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об отложении рассмотрения дела

               01            ноября                16   





    695/16-03,05,10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судей Костяновского Е.А. (председатель судебного состава), Сибирко Г.П., Сливка Р.Б., рассмотрев исковое заявление открытого акционерного общества «Молдавский металлургический завод», г. Рыбница, ул. Индустриальная, д. 1 к депутату Верховного Совета ПМР Сафонову Андрею  Михайловичу, г. Тирасполь, ул. Краснодонская, д. 82, кв. 53 и Верховному Совету ПМР, г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 45 о защите деловой репутации,
при участии в судебном заседании представителей: 
 от истца: Караджов В.В. – доверенность от 22.04.2016 г.; 
от ответчика (Верховный Совет ПМР): не явился (Эвальд В.М. не допущен в связи с отсутствием надлежащим образом оформленной доверенности). 
 от ответчика (депутат Верховного Совета ПМР Сафонов А.М.) – не явился.

УСТАНОВИЛ:

Открытое акционерное общество «Молдавский металлургический завод»  обратилось в Арбитражный суд с исковым заявлением к Верховному Совету ПМР и депутату Верховного Совета ПМР Сафонову Андрею  Михайловичу о защите деловой репутации.
До начала судебного заседания от ответчика - депутата Верховного Совета ПМР Сафонову Андрея Михайловича поступило ходатайство  об отложении рассмотрения дела в связи с нахождением его в очередном отпуске с 3.10.2016 г. по 2.11.2016 г. за пределами ПМР. Истец оставляет рассмотрение ходатайства на усмотрение суда. Суд, рассмотрев заявленное ходатайство, оставляет его без удовлетворения. Не заверенная ксерокопия билета от 1.11.2016 г. ООО «Автостанции Приднестровья» не может рассматриваться как надлежащее доказательство нахождения ответчика за пределами ПМР, поскольку не соответствует требованиям пункта 2 статьи 52 АПК ПМР.
При этом, суд, исходя из принципа состязательности и равноправия сторон, закрепленного статьей 7 АПК ПМР, с учетом мнения истца, о невозможности рассмотрения дела по существу без участия представителей ответчиков, откладывает рассмотрение дела.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь ст. ст. 7, 109, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Ходатайство депутата Верховного Совета ПМР Сафонова Андрея  Михайловича оставить без удовлетворения.

2. Отложить рассмотрение дела на 17.11.2016 г. на 11 часов 00 минут в здании Арбитражного суда ПМР, зал заседаний № 1. 
Определение не обжалуется.

Председатель судебного состава:                                                          Костяновский Е.А.

Судьи:                                                                                                               Сибирко Г.П.

                                                                                                                               Сливка Р.Б.

