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о прекращении производства по делу
                03            февраля             17   





    695/16-03,05,10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судей Костяновского Е.А. (председатель судебного состава), Сибирко Г.П., Сливка Р.Б., рассмотрев исковое заявление открытого акционерного общества «Молдавский металлургический завод», г. Рыбница, ул. Индустриальная, д. 1 к депутату Верховного Совета ПМР Сафонову Андрею  Михайловичу, г. Тирасполь, ул. Краснодонская, д. 82, кв. 53 и Верховному Совету ПМР, г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 45 о защите деловой репутации,
при участии в судебном заседании представителей: 
 от истца: не явился.
 от ответчика (Верховный Совет ПМР): не явился. 
 от ответчика (депутат Верховного Совета ПМР Сафонов А.М.) – не явился.

УСТАНОВИЛ:

Открытое акционерное общество «Молдавский металлургический завод»  обратилось в Арбитражный суд с исковым заявлением к Верховному Совету ПМР и депутату Верховного Совета ПМР Сафонову Андрею  Михайловичу о защите деловой репутации.
До начала судебного заседания от истца поступило заявление об отказе от исковых требований и ходатайство о рассмотрении указанного заявления в отсутствие истца. Ходатайство о рассмотрении заявления об отказе от исковых требований в отсутствие истца удовлетворено.
Учитывая, что отказ истца от иска не нарушает права третьих лиц, Арбитражный суд принимает отказ ОАО «Молдавский металлургический завод» от искового заявления.

Согласно п. 7 ст. 74 АПК ПМР, отказ истца от иска является основанием для прекращения производства по делу.
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь пунктом 7 статьи 74, статьями 75, 128 АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ:
1. Заявление открытого акционерного общества «Молдавский металлургический завод» об отказе от исковых требований удовлетворить.

2. Производство по делу № 695/16-03,05,10 прекратить.

Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.

Председатель судебного состава:                                                          Костяновский Е.А.

Судьи:                                                                                                               Сибирко Г.П.

                                                                                                                               Сливка Р.Б.

