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о принятии заявления

и о приостановлении производства по делу
                    20             сентября           16   





     1169/16-08,06,11                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в коллегиальном составе судей: Шидловской О.А. (председательствующая коллегиальным составом),  Цыганаш Т.И. и Кушко Е.А., рассмотрев заявление Прокурора Приднестровской Молдавской Республики (г.Тирасполь, пер. 8 Марта, 3) о признании подзаконного нормативного правового акта Совета народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары (г.Дубоссары, ул. Дзержинского, 6) недействующим в части, а также приложенные к заявлению документы, признал, что заявление подано с учетом подсудности и с соблюдением требований статей 91-93, 130-5 Арбитражного процессуального Кодекса Приднестровской Молдавской Республики.

Принимая во внимание достаточность оснований, заявление подлежит принятию к производству арбитражного суда на основании статьи 95 АПК ПМР.

Вместе с тем, учитывая то, что одному из судей коллегиального состава, в чьем производстве находится настоящее дело, с 24 сентября 2016 года предоставлен ежегодный оплачиваемый отпуск, а также учитывая то обстоятельство, что назначение дела к рассмотрению на стадии его принятия к производству Арбитражного суда повлечет нарушение процессуальных сроков, установленных статьей 103 АПК ПМР, суд, считает необходимым воспользоваться предоставленным статьей 71 АПК ПМР правом и приостановить производство по делу до выхода судьи из отпуска. 

На основании изложенного и руководствуясь статьями 71, 95, 128 АПК ПМР, Арбитражный суд,
определил:

1. Принять заявление Прокурора ПМР от 15.09.2016г. №6, к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.

2. Производство по делу №1169/16-08,06,11, приостановить до выхода члена коллегиального состава из отпуска.

Определение в части приостановления производства по делу может быть обжаловано в течение 15 дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики
Председательствующая судебным составом

                 судья                                                                                               О.А. Шидловская

                 Судьи

                                                                                                                           Т.И. Цыганаш

                                                                                                                            Е.А. Кушко
