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          о возобновлении производства по делу

                  11             октября                 16   





      1169/16-08,06,11                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в коллегиальном составе судей: Шидловской О.А. (председательствующая коллегиальным составом),  Цыганаш Т.И. и Кушко Е.А., рассмотрев дело по заявлению Прокурора Приднестровской Молдавской Республики (г.Тирасполь, пер. 8 Марта, 3) о признании подзаконного нормативного правового акта Совета народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары (г.Дубоссары, ул. Дзержинского, 6) недействующим в части,

Установил: Прокурор Приднестровской Молдавской Республики обратился в арбитражный суд с заявлением о признании подзаконного нормативного правового акта Совета народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары недействующим в части, в котором просит признать недействующим пункт 8 Положения  «О порядке и размерах взимания сбора за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси на территории Дубоссарского района и города Дубоссары», утвержденного решением 33 сессией 24 созыва Совета народных депутатов Дубоссарского района и города Дубоссары от 24 сентября 2015 года.
Определением от 20 сентября 2016 года указанное заявление принято судом к своему производству и, одновременно, производство по делу приостановлено, ввиду того, что одному из судей коллегиального состава, в чьем производстве находится настоящее дело, с 24 сентября 2016 года был предоставлен ежегодный оплачиваемый отпуск, а назначение дела к рассмотрению на стадии его принятия к производству Арбитражного суда могло повлечет нарушение процессуальных сроков, установленных статьей 103 АПК ПМР.

Ввиду минования обстоятельства, с которым было связано приостановление производства по настоящему делу, суд находит производство по нему подлежащим возобновлению.
При таких обстоятельствах, Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями  72, 128 АПК ПМР,-

Определил:

1. Возобновить производство по делу №1169/16-08,06,11. 
2. Назначить дело к судебному разбирательству на 25 октября 2016 года, на 14 часов,  в здании Арбитражного суда ПМР, зал заседаний №1.
Председательствующая судебным составом

                 судья                                                                                               О.А. Шидловская

                 Судьи

                                                                                                                         Т.И. Цыганаш

                                                                                                                          Е.А. Кушко
