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об отложении судебного разбирательства

       25          октября              16                                                                    1169/16-08,06,11  
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в коллегиальном составе судей Шидловской О.А. (председательствующая коллегиального состава), Цыганаш Т.И., Кушко Е.А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Прокурора Приднестровской Молдавской Республики (г.Тирасполь, пер. 8 Марта, 3) о признании подзаконного нормативного правового акта Совета народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары (г.Дубоссары, ул. Дзержинского, 6) недействующим в части, при участии представителя Прокурора ПМР Соболевой Е.В. (по доверенности от 58-04/2015 от 11.03.2015г., а также представителя государственного органа Чабан Р.И. (по доверенности №26 от 20.10.2016г.),

Установил: Прокурор Приднестровской Молдавской Республики (далее- Прокурор ПМР) обратился в арбитражный суд с заявлением о признании недействующим пункт 8 Положения «О порядке и размерах взимания сбора за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси на территории Дубоссарского района и города Дубоссары», утвержденного Решением 33 сессии 24 созыва Советов народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары от 24 сентября 2015 года.
Определением от 20 сентября 2016 года указанное заявление принято судом к производству и одновременно производство по делу приостановлено, ввиду того, что одному из судей коллегиального состава, в чьем производстве находится настоящее дело, предоставлен очередной оплачиваемый отпуск.

По минованию обстоятельства, с которым было связано приостановление производства по делу, оно было возобновлено и назначено к рассмотрению на 25 октября 2016 года (Определение от 11.10.2016г.).

В состоявшемся 25 октября 2016 года судебном заседании лицами, участвующими в деле, представлены правовые аргументы в защиту заявленных ими требований и, соответственно, возражений на них. При этом у суда, в целях полного и всестороннего разрешения рассматриваемого спора по существу, возникла необходимость в истребовании у Совета народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары отзыв по существу требований Прокурора ПМР.
С учетом приведенного обстоятельства суд находит, что окончательное рассмотрение заявления Прокурора ПМР в настоящем судебном заседании не представляется возможным. Ввиду этого руководствуясь статьями 109, 128 АПК ПМР, Арбитражный суд ПМР,
Определил:
1. Отложить рассмотрение дела №1169/16-08,06,11 на 22 ноября 2016 года, на 10 часов, в здании Арбитражного суда ПМР, зал заседаний №1.
2. Предложить Совету народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары в срок до 18 ноября 2016 года представить в адрес суда и Прокурора ПМР отзыв по существу рассматриваемых требований, с учетом положений части второй пункта 4 статьи 130-6 АПК ПМР.
председательствующая

Судья                                                                                                О.А. Шидловская

Судьи           
                                                                                                                Т.И. Цыганаш

                                                                                                                Е.А. Кушко          

