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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в коллегиальном составе судей Шидловской О.А. (председательствующая коллегиального состава), Цыганаш Т.И., Кушко Е.А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Прокурора Приднестровской Молдавской Республики (г.Тирасполь, пер. 8 Марта, 3) о признании подзаконного нормативного правового акта Совета народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары (г.Дубоссары, ул. Дзержинского, 6) недействующим в части, при участии представителя Прокурора ПМР Соболевой Е.В. (по доверенности от 58-04/2015 от 11.03.2015г., а также представителя государственного органа Чабан Р.И. (по доверенности №26 от 20.10.2016г.),

Установил: Прокурор Приднестровской Молдавской Республики (далее- Прокурор ПМР) обратился в арбитражный суд с заявлением о признании недействующим пункт 8 Положения «О порядке и размерах взимания сбора за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси на территории Дубоссарского района и города Дубоссары», утвержденного Решением 33 сессии 24 созыва Советов народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары от 24 сентября 2015 года.
Определением от 20 сентября 2016 года указанное  заявление принято судом к своему производству и назначено к судебному разбирательству. В последующем, по основаниям, приведенным в соответствующих определениях, рассмотрение дела откладывалось, в том числе, ввиду удовлетворения ходатайства Прокурора ПМР, было отложено на 14 декабря 2016 года.

Окончательно дело рассмотрено, спор разрешен по существу, и резолютивная часть решения оглашена лицам, участвующим в деле, 14 декабря 2016 года.

Прокурор ПМР поддержал заявленные им требования, и пояснил.

Решением 33 сессии 24 созыва Совета народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары от 24 сентября 2015 года утверждено Положение «О порядке и размерах взимания сбора за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси на территории Дубоссарского района и города Дубоссары» (далее - Положение). Положение опубликовано в газете «Заря Приднестровья» № 39 от 02 октября 2015 года. 

25 августа 2016 года, решением 4 сессии 25 созыва Совета народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары, в указанное Положение внесены изменения в части размера сбора, уплачиваемого с 1 (одного) легкового такси. 

Пунктом 2 Положения установлено, что плательщиками сбора являются юридические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность по перевозке пассажиров и багажа маршрутными (на городских и пригородных маршрутах) либо легковыми такси на территории Дубоссарского района и г.Дубоссары, и физические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность по перевозке пассажиров легковыми такси (автомобильным транспортом) на территории Дубоссарского района и г.Дубоссары. 

В соответствии с пунктом 3 Положения объектом сбора являются транспортные средства, используемые юридическими и физическими лицами при осуществлении предпринимательской деятельности по перевозке  пассажиров и багажа маршрутными, и легковыми такси. 

Согласно пункта 4 Положения, в редакции решения 4 сессии 25 созыва Совета народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары от 25 августа 2016 года, сбор уплачивается ежемесячно с 1 (одного) маршрутного такси в размере 30 расчетных уровней минимальной заработной платы и с 1 (одного) легкового такси в размере 10 расчетных уровней минимальной заработной платы. 

Соответственно, резюмирует Прокурор ПМР, Положением установлено, что объектом сбора являются транспортные средства.

При этом, пунктом 8 Положения регламентировано, что сбор взимается при наличии оборудованных на основании соответствующих решений государственной администрации Дубоссарского района и г. Дубоссары стоянок, парковок и пунктов остановки маршрутных  и легковых такси.  

Таким образом, Положением, акцентировал внимание суда представитель Прокурора ПМР, закреплено условие, при котором указанный сбор подлежит взиманию.

Пункт 8 Положения, Прокурор ПМР находит не соответствующим требованиям действующего законодательства ПМР и подлежащим признанию недействующим по следующим основаниям.
На основании норм пункта 2 статьи 10 Закона ПМР от 05 ноября 1994 года «Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в Приднестровской Молдавской Республике» (СЗМР 94-4) (в действующей редакции) городской Совет народных депутатов устанавливает местные налоги, сборы и пошлины в пределах, определенных Законом.

В силу подпункта е) пункта 1 статьи 16 Закона ПМР от 19 июля 2000 года № 321-ЗИД  «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республики» (в действующей редакции) система местных налогов включает в себя сбор за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси. 

Пункт 2 статьи 16 этого же Закона, в корреспонденции с пунктом 15 статьи 19 Закона ПМР от 05 ноября 1994 года «Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в Приднестровской Молдавской Республике» (СЗМР 94-4) (в действующей редакции) наделяет местные Советы народных депутатов правом самостоятельно устанавливать размер ставок (в пределах ставок, утвержденных настоящим Законом), сроки внесения платежей в бюджет, а также перечень категорий налогоплательщиков, имеющих право на установление дополнительных льгот по уплате сбора за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси. 

Однако, по мнению Прокурора ПМР, помимо размера, порядка исчисления и уплаты сбора, Положением «О порядке и размерах взимания сбора за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси на территории Дубоссарского района и города Дубоссары», закреплено условие, при котором указанный сбор подлежит взиманию. Следовательно, сбор за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси на территории Дубоссарского района и г.Дубоссары установлен под условием.
Вместе с тем, указывает Прокурор ПМР, в силу статьи 52 Конституции ПМР каждый обязан платить налоги и местные сборы, установленные законом. Аналогичное положение закреплено и в статье 1-2 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике».

Подпунктом е) пункта 1 статьи 16 Закона ПМР от 19 июля 2000 года № 321-ЗИД «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республики» установлен сбор за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси. 

Кроме того, указанной нормой (подпунктом е) пункта 1 статьи 16) регламентировано, что сбор уплачивают юридические и физические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность по перевозке пассажиров и багажа маршрутными и легковыми такси с 1 (одного) маршрутного такси – по фиксированной ставке, не превышающей 70 РУ МЗП в месяц; с 1 (одного) легкового такси – по фиксированной ставке, не превышающей 10 РУ МЗП в месяц.

Соответственно, подчеркнул Прокурор ПМР, Законом ПМР от 19 июля 2000 года №321-ЗИД «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республики» (налоговым законодательством) четко регламентирован объект, с которого взимается сбор - транспортное средство и субъект, уплачивающий указанный сбор.
В силу пункта 1 статьи 9 Закона ПМР от 19 июля 2000 года № 321-ЗИД «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» обязанности налогоплательщика возникают у юридических и физических лиц при наличии у них объекта налогообложения и по основаниям, установленным законодательными актами.  

Пунктами 3, 4 Положения также установлено, что объектом сбора являются транспортные средства, используемые юридическими и физическими лицами при осуществлении предпринимательской деятельности по перевозке пассажиров и багажа маршрутными и легковыми такси. 

Однако, пунктом 8 Положения закреплено условие для взимания сбора, что не соответствует Закону ПМР от 19 июля 2000 года №321-ЗИД «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике», поскольку этим нормативным актом не предусмотрено определение условий для взимания налогов или сборов.  
При этом, Закон ПМР от 19 июля 2000 года № 321-ЗИД «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» (в действующей редакции) является базовым законодательным актом, определяющим основания возникновения (изменения, прекращения) и порядок исполнения обязанности по уплате налогов и сборов, в том числе и местных налогов. Следовательно, заключает Прокурор ПМР, все налоговые правоотношения между налогоплательщиками и органами государственной власти и управления строятся исключительно исходя из норм названного Закона. 

В силу указанного Закона во взаимосвязи с Законом ПМР от 05 ноября 1994 года «Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в Приднестровской Молдавской Республике», полномочия местного Совета народных депутатов состоят в праве самостоятельно принимать решения по установлению на территории соответствующей административно-территориальной единицы местных налогов, сборов и пошлин в пределах, определенных Законом, определять размеры ставок (в пределах ставок, утвержденных настоящим Законом), срок внесения платежей в бюджет, а также перечень категорий налогоплательщиков, имеющих право на установление дополнительных льгот по их уплате.

Таким образом, пункт 8 Положения, которым предусматривается взимание сбора при наличии оборудованных на основании соответствующих решений государственной администрации Дубоссарского района и г.Дубоссары стоянок, парковок и пунктов остановки маршрутных и легковых такси, по мнению Прокурора ПМР, противоречит требованиям части второй пункта 1 статьи 1, части первой пункта 1 и подпункту б) пункта 2 статьи 9, подпункту е) пункта 1 и пункта 2 статьи 16  Закона ПМР от 19 июля 2000 года №321-ЗИД  «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» (в действующей редакции), ввиду чего он просит суд признать данный пункт недействующим.

Совет народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары (далее- СНД Дубоссарского района, Совет, ответчик), как усматривается из представленного им в материалы дела отзыва, с требованиями Прокурора ПМР не согласен, находит их необоснованными, в связи с чем просит суд отказать в удовлетворении заявленного требования, исходя из следующего.
Во исполнение положений Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» решением Совета народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары с 2008 года был введен местный сбор за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси. Государственной администрацией Дубоссарского района и г.Дубоссары, реализуя предоставленные полномочия, были определены места для стоянки и парковки указанных транспортных средств. Однако, в конце 2014 года ранее принятые решения государственной администрацией были отменены, а новые не приняты. Из-за длящегося на протяжении длительного периода времени правового не урегулирования государственной администрацией данного вопроса, несмотря на неоднократные рекомендации со стороны депутатов Совета народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары, возникла конфликтная ситуация, при которой часть индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по перевозке пассажиров, отказалась оплачивать указанный местный сбор в связи с отсутствием специально оборудованных стоянок и парковок, а налоговая инспекция начала составлять на них протоколы об административном правонарушении.

Таким образом, пояснил представитель СНД Дубоссарского района, в результате необдуманных действий государственной администрации дотационный бюджет Дубоссарского района и г.Дубоссары нес потери запланированных доходов, а непринятие на протяжении длительного периода времени мер по урегулированию данного вопроса породило конфликтную ситуацию. В связи с чем, в целях урегулирования вопроса, не допущения повторения впредь конфликтных ситуаций, а также недопущения потерь доходов местного бюджета, было принято решение 33 сессии 24 созыва Совета народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары от 24 сентября 2015 года «Об установлении порядка и размеров взимания сбора за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси на территории Дубоссарского района и города Дубоссары». Данным решением было утверждено Положение о порядке и размерах взимания сбора за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси на территории Дубоссарского района и г.Дубоссары (далее –Положение). Развивая положения Закона, Совет народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары был вынужден в пункте 8 Положения записать, что  сбор за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси взимается при наличии оборудованных на основании соответствующих решений государственной администрации Дубоссарского района и г.Дубоссары стоянок, парковок и пунктов остановки маршрутных и легковых такси.

Мотивируя правомерность закрепления в Положении «О порядке и размерах взимания сбора за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси на территории Дубоссарского района и города Дубоссары», приведенного условия для взимания поименованного сбора, ответчик, ссылаясь на пункт 1.4. Приказа Государственного комитета по экологии и природным ресурсам ПМР от 19 июля 1999г. №107 «Об утверждении о введении в действие «Экологических Требований к проектированию и размещению открытых стоянок легкового автотранспорта в населенных пунктах Приднестровской Молдавской Республики», на понятийный аппарат Приложения 1 СНиП ПМР 30-01-2010 «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений» (утвержден Приказом Министерства промышленности ПМР от 26 ноября 2010 года № 602), пункт 1.2 понятийного аппарата Правил дорожного движения ПМР (утвержденных Указом Президента ПМР от 30 января 2015 года № 28), Правила перевозки пассажиров и багажа (утверждены Постановлением Правительства ПМР от 20.08.1999г. №282), а также Положение о рабочем времени и времени отдыха водителей (утверждены Приказом Министерства промышленности ПМР от 04.02.2004 г. № 86), делает вывод о том, что дополнительного условия, противоречащего действующему законодательству, положением не устанавливается, так как парковка, стоянка и остановочное место, предполагает предназначенное и оборудованное для этих целей место.

Исходя из изложенного ответчик, учитывая подпункт е) пункта 1 и пункт 2 статьи 16 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» , находит утверждение Прокурора ПМР об установлении Советом народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары дополнительного условия взимания сбора не обоснованным, в связи с чем просит отказать в удовлетворении заявленного им требования.
Изучив материалы дела, оценив представленные в материалы дела доказательства по правилам статьи 51 АПК ПМР, заслушав представителя Прокурора ПМР и Совета народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары, участвующих в деле, суд пришел к следующим выводам. 

Арбитражный суд рассматривает в порядке административного судопроизводства возникающие из административных и иных публичных правоотношений экономические споры и иные дела, связанные с осуществлением организациями и гражданами предпринимательской и иной экономической деятельности, в том числе об оспаривании подзаконных нормативных правовых актов или их отдельных положений, затрагивающих права и законные интересы заявителя в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности (пункт а) части 1 статьи 21-2 АПК ПМР).

В соответствии со статьей 130-4 АПК ПМР прокурор вправе обратиться в арбитражный суд с заявлением о признании подзаконного нормативного правового акта в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности недействующим, если полагает, что такой оспариваемый акт или отдельные его положения не соответствуют закону или иному нормативному правовому акту, имеющему большую юридическую силу.

Под нормативным правовым актом согласно пункту б) статьи 1 Закона ПМР «Об актах законодательства Приднестровской Молдавской Республики» понимается правовой акт, содержащий нормы права (то есть рассчитанные на многократное применение правила поведения, устанавливающие, изменяющие или прекращающие права, обязанности, ответственность персонально не определенного круга лиц и (или) предусматривающие утверждение, введение в действие, толкование, приостановление либо прекращающие действия нормативного правового акта).

Как следует из материалов дела, Решением 33 сессии 24 созыва Совета народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары 24 сентября 2015 года утверждено Положение «О порядке и размерах взимания сбора за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси на территории Дубоссарского района и г.Дубоссары», в которое 25 августа 2016 года Решением 4 сессии 25 созыва внесены изменения в части размера сбора, уплачиваемого с 1 (одного) легкового такси. 

В силу подпункта е) пункта 4 статьи 7 Закона ПМР «Об актах законодательства Приднестровской Молдавской Республики» указанное Положение является подзаконным нормативным правовым актом, затрагивающим права и законные интересы юридических лиц и граждан в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности, и, соответственно, может быть оспорено в арбитражном суде в порядке, установленном Главой 18-2 АПК ПМР.

Пунктом 3 статьи 130-6 АПК ПМР при рассмотрении дел об оспаривании подзаконных правовых актов арбитражный суд на судебном заседании осуществляет проверку оспариваемого акта или его отдельного положения, устанавливает соответствие его конституционному закону, закону и иному нормативному правовому акту, имеющим большую юридическую силу, а также полномочия органа или лица, принявших оспариваемый акт. При этом арбитражный суд не связан доводами, содержащимися в заявлении об оспаривании нормативного правового акта, и проверяет оспариваемое положение в полном объеме. Обязанность доказывания соответствия оспариваемого акта конституционному закону, закону и иному нормативному правовому акту, имеющим большую юридическую силу, наличия у органа или должностного лица надлежащих полномочий на принятие оспариваемого акта, а также обстоятельств, послуживших основанием для его принятия, возлагается на орган, должностное лицо, которые приняли акт (пункт 4 статьи  130-6 АПК ПМР).

Судом установлено и Прокурором не оспаривается, что указанный подзаконный нормативный правовой акт принят Советом народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары в рамках полномочий, предоставленных статьей 16 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республики», а также статьей 8, пунктом 2 статьи 10, пунктом 15 статьи 19 Закона ПМР «Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в Приднестровской Молдавской Республики».
В соответствии с подпунктом е) пункта 1 статьи 16 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» (в действующей редакции) система местных налогов включает в себя сбор за стоянку, парковку и использование остановки маршрутными и легковыми такси. 

При этом, как указано в пункте 2 названной статьи, по налогам и сборам, предусмотренным подпунктами в)–п) пункта 1 статьи 16, к числу которых относится, в том числе, сбор за стоянку, парковку и использование остановки маршрутными и легковыми такси (подпункт е) пункта 1), решениями соответствующих местных Советов народных депутатов устанавливаются размеры ставок (в пределах ставок, утвержденных настоящим Законом), срок внесения платежей в бюджет, а также перечень категорий налогоплательщиков, имеющих право на установление дополнительных льгот по их уплате. 
Аналогичное положение закреплено пунктом 15 статьи 19 Закона ПМР «Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в Приднестровской Молдавской Республики», согласно которому установление размеров местных налогов и сборов, установление льгот по местным налогам и платежам, решаются исключительно на сессиях Совета народных депутатов.

Как установлено судом, Положением «О порядке и размерах взимания сбора за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси на территории Дубоссарского района и г.Дубоссары», утвержденным Решением 33 сессии 24 созыва Совета народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары от 24 сентября 2015 года, в редакции Решения от 25 августа 2016 года 4 сессии 25 созыва, определены плательщики сбора за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси, объект налогообложения и размеры взимания сбора, порядок исчисления и сроки уплаты сбора.
Так, пунктом 2 Положения закреплено, что плательщиками сбора являются юридические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность по перевозке пассажиров и багажа маршрутными (на городских и пригородных маршрутах) либо легковыми такси на территории Дубоссарского района и г.Дубоссары, и физические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность по перевозке пассажиров легковыми такси (автомобильным транспортом) на территории Дубоссарского района и г.Дубоссары. Объектом сбора являются транспортные средства, используемые юридическими и физическими лицами при осуществлении предпринимательской деятельности по перевозке  пассажиров и багажа маршрутными, и легковыми такси (п. 3 Положения). При этом, в соответствии с пунктом 4 Положения, в редакции решения 4 сессии 25 созыва Совета народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары от 25 августа 2016 года, определено, что сбор уплачивается ежемесячно с 1 (одного) маршрутного такси в размере 30 расчетных уровней минимальной заработной платы и с 1 (одного) легкового такси в размере 10 расчетных уровней минимальной заработной платы. 

Согласно пункту 8 Раздела 4 указанного Положения сбор за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси взимается при наличии оборудованных на основании соответствующих решений Государственной администрации Дубоссарского района и г.Дубоссары стоянок, парковок и пунктов остановки маршрутных и легковых такси.

Закрепление приведенного условия для взимания указанного местного сбора, по мнению суда является неправомерным и противоречащим нормам Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республики», ввиду следующего.

В соответствии со статьей 52 Конституции ПМР, а также статьей 1-2 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике», каждый обязан платить налоги и местные сборы, установленные законом. Ни на кого не может быть возложена обязанность уплачивать налоги, а также иные взносы и платежи, обладающие признаками налогов, не предусмотренные законами либо установленные в ином порядке, чем это определено законами.

Согласно статье 1 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» под сбором, пошлиной понимается обязательный взнос, уплачиваемый организациями и физическими лицами или взимаемый с организаций и физических лиц, уплата которого предусмотрена налоговыми законами либо является одним из условий совершения органами государственной власти, органами местного самоуправления, иными уполномоченными органами и должностными лицами в отношении плательщиков сборов, пошлин определенных действий, в том числе юридически значимых, включая предоставление определенных прав или выдачу разрешений (лицензий).

Объектом налогообложения, как определено в части 1 статьи 4 названного закона, являются реализация имущества (активов), продукции, работ, услуг; имущество, прибыль, доход, расход или иное обстоятельство, имеющее стоимостную, количественную или физическую характеристику, с наличием которого законодательство о налогах и сборах связывает возникновение у налогоплательщика обязанности по уплате налога.

При этом, как прямо указано в пункте 1 статьи 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республики», обязанности налогоплательщика возникают у юридических и физических лиц при наличии у них объекта налогообложения и по основаниям, установленным законодательными актами. В целях определения обязанностей налогоплательщика законодательные акты определяют:

- субъект налогообложения (налогоплательщика);

- объект и источник налога;

- норму (ставку) и единицу налогообложения;

- сроки уплаты налога;

- бюджет или внебюджетный фонд, в который зачисляется налог.
При этом установление каких-либо иных критериев, помимо перечисленных, для возникновения обязанностей налогоплательщика, действующее налоговое законодательство, не предусматривает.

Не предусмотрена возможность установления каких-либо дополнительных условий для уплаты налогов и сборов, образующих систему местных налогов, посредством принятия соответствующих решений Советами народных депутатов городов (районов) и Законом ПМР «Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации». 

Принимая во внимание приведенные законодательные установления, а также основываясь на анализе Положения «О порядке и размерах взимания сбора за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси на территории Дубоссарского района и г.Дубоссары», утвержденного Решением 33 сессии 24 созыва Совета народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары, в редакции Решения от 25 августа 2016 года 4 сессии 25 созыва посредством сопоставления его с нормами Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республики», суд приходит к выводу о том, что закрепление в указанном Положении условий возникновения у юридических лиц и физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность по перевозке пассажиров легковыми такси, обязанностей плательщиков указанного вида местного сбора, как-то: наличие оборудованных на основании соответствующих решений Государственной администрации Дубоссарского района и г.Дубоссары стоянок, парковок и пунктов остановки маршрутных и легковых такси, не основано на нормах права и противоречит требованиям части первой пункта 1 статьи 9, подпункту е) пункта 1 и пункта 2 статьи 16 Закона ПМР от 19 июля 2000 года № 321-ЗИД «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» (в действующей редакции).

Суд отклоняет приведенный Советом народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары в качестве возражений по существу требований Прокурора ПМР довод о том, что устанавливая условие для уплаты сбора за стоянку, парковку и использование остановки маршрутными и легковыми такси на территории Дубоссарского района и г.Дубоссары (наличие оборудованных на основании соответствующих решений Государственной администрации Дубоссарского района и г.Дубоссары стоянок, парковок и пунктов остановки маршрутных и легковых такси), Совет, тем самым, развивал положения Закона в целях урегулирования конфликтной ситуации и недопущения потерь доходов местного бюджета, находя его противоречащим как нормам Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», так и нормам Закона ПМР «Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации». 

Как усматривается из норм статьи 16 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» и корреспондирующих им норм Закона ПМР «Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации» (п.2 ст. 10, п.15 ст. 19) местные Советы народных депутатов наделены правом самостоятельно устанавливать размер ставок (в пределах ставок, утвержденных настоящим Законом), сроки внесения платежей в бюджет, а также перечень категорий налогоплательщиков, имеющих право на установление дополнительных льгот по уплате, но не условия, в зависимости от наличия либо отсутствия которых у лица, обладающего объектом налогообложения, возникает обязанность по уплате соответствующего местного налога или сбора.

Помимо этого, суд отклоняет приведенные Советом в качестве обоснования соответствия оспариваемого Прокурором ПМР пункта 8 Положения «О порядке и размерах взимания сбора за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси на территории Дубоссарского района и г.Дубоссары», утвержденного Решением 33 сессии 24 созыва Совета народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары, в редакции Решения от 25 августа 2016 года 4 сессии 25 созыва, Закону ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» ссылки на Приказ Государственного комитета по экологии и природным ресурсам ПМР от 19.07.1999г. №107 «Об утверждении о введении в действие «Экологических Требований к проектированию и размещению открытых стоянок легкового автотранспорта в населенных пунктах ПМР», Приложение 1 СНиП ПМР 30-01-2010 «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений», утвержденного Приказом Министерства промышленности ПМР от 26.11.2010г. №602, понятийный аппарат Правил дорожного движения ПМР, утвержденных Указом Президента ПМР от 30.01.2015г. №28, Правила перевозки пассажиров и багажа, утвержденные Постановлением Правительства ПМР от 20.08.1999г., а также на Положение о рабочем времени и времени отдыха водителей, утвержденное Приказом Министерства промышленности ПМР от 04.02.2004г. №86, поскольку все перечисленные нормативные правовые акты не относятся к числу тех, которые входят в систему налогового законодательства и не определяют экономические, правовые и организационные принципы построения налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике. В то время, как Положение «О порядке и размерах взимания сбора за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси на территории Дубоссарского района и г.Дубоссары», утвержденное Решением 33 сессии 24 созыва Совета народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары, в редакции Решения от 25 августа 2016 года 4 сессии 25 созыва, часть которого оспаривается, принято в соответствие со статьей 16 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике».
Суд не принимает в качестве доказательства по настоящему делу представленное Советом разъяснение Комитета по вопросам агропромышленного комплекса, транспорту, строительству, природным ресурсам и экологии Верховного Совета ПМР от 15 ноября 2016 года №55-05-296, как не отвечающее критериям относимости и допустимости доказательства в силу статьей 44, 48 и 49 АПК ПМР.

Принимая во внимание изложенное, суд считает, что Совет народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары, в нарушение пункта 4 статьи 130-6 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, не доказал соответствие оспариваемой части Положения «О порядке и размерах взимания сбора за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси на территории Дубоссарского района и г.Дубоссары», утвержденного Решением 33 сессии 24 созыва Совета народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары, в редакции Решения от 25 августа 2016 года 4 сессии 25 созыва, Закону ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», имеющему большую юридическую силу.

Вследствие этого пункт 8 Положения «О порядке и размерах взимания сбора за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси на территории Дубоссарского района и г.Дубоссары», утвержденного Решением 33 сессии 24 созыва Совета народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары, в редакции Решения от 25 августа 2016 года 4 сессии 25 созыва, не соответствует требованиям Закона Приднестровской Молдавской Республики от 19 июля 2000 года №321-ЗИД «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республики» (в действующей редакции), подлежит признанию недействующим, а требование Прокурора Приднестровской Молдавской Республики подлежит удовлетворению.

Руководствуясь статьями 113-116, 130-7 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики,

Решил:

1. Требование Прокурора Приднестровской Молдавской Республики, удовлетворить.
2. Признать пункт 8 Положения  «О порядке и размерах взимания сбора за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси на территории Дубоссарского района и города Дубоссары», утвержденного Решением 33 сессией 24 созыва Совета народных депутатов Дубоссарского района и города Дубоссары от 24 сентября 2015 года, недействующим, как не соответствующий требованиям Закона Приднестровской Молдавской Республики от 19 июля 2000 года № 321-ЗИД  «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» (в действующей редакции).
3. Пункт 8 Положения  «О порядке и размерах взимания сбора за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси на территории Дубоссарского района и города Дубоссары», утвержденного Решением 33 сессией 24 созыва Совета народных депутатов Дубоссарского района и города Дубоссары от 24 сентября 2015 года не подлежит применению с момента вступления в законную силу настоящего решения суда и должен быть приведен Советом народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары в соответствие с Законом Приднестровской Молдавской Республики от 19 июля 2000 года № 321-ЗИД  «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» (в действующей редакции) в течение месяца со дня вступления настоящего решения в законную силу.

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия в кассационную инстанцию Арбитражного суд Приднестровской Молдавской Республики

Председательствующая судебным составом

Судья                                                                                                 О.А. Шидловская

Судьи

                                                                                                             Т.И. Цыганаш

                                                                                                             Е.А. Кушко
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