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об отложении рассмотрения дела
              28              марта                 17   




                 1272/16-10,06,11                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в коллегиальном составе судей: Сливка Р.Б. (председательствующий коллегиального состава),                  Цыганаш Т.И., Кушко Е.А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление  Дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка», Рыбницкий район, с. Большой Молокиш, о признании ненормативного правового акта государственного органа недействительным, государственный орган: Президент Приднестровской Молдавской Республики, г. Тирасполь, ул. Горького, д. 53, третье лицо: Общество с ограниченной ответственностью «Авалон-плюс», г. Рыбница, ул. Гвардейская, д. 31, при участии: 

от заявителя: Кириченко О.В. по доверенности № 07-АЛ/16 от 11 июля 2016 года, Подгородецкий А.Г.  по доверенности № 01-АЛ/16 от 01 января 2016 года, Кузьменко Ю.И. – руководитель,
от государственного органа: не явился, извещен, 
третье лицо: Корецкая В.В. по доверенности от 21 ноября 2016 года,

Прокурора Приднестровской Молдавской Республики: Черкез А.Г. по доверенности от 26 декабря 2016 года № 438-04/2016,

УСТАНОВИЛ:
Дочернее общество с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» (далее – заявитель, ДООО  «Агро-Люкка») обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением к Президенту Приднестровской Молдавской Республики (далее – государственный орган),  в котором просит суд признать недействительным Распоряжение Президента Приднестровской Молдавской Республики № 213рп от 13 мая 2014 года «О предоставлении в долгосрочное пользование ООО «Авалон-Плюс» земельного участка площадью 1 631 га», как несоответствующее Конституционному закону Приднестровской Молдавской Республики «О Правительстве Приднестровской Молдавской Республики», Земельному кодексу Приднестровской Молдавской Республики,  Гражданскому кодексу Приднестровской Молдавской Республики, Закону Приднестровской Молдавской Республики  «Об актах законодательства  Приднестровской Молдавской Республики». 
Определениями Арбитражного суда ПМР от 17 октября 2016 года заявление ДООО «Агро-Люкка» принято к производству. Определением Арбитражного суда ПМР  от 7 февраля 2017 года производство по делу № 1272/16-10,06,11 приостановлено до рассмотрения Правительством Приднестровской Молдавской Республики результатов работы межведомственной ревизионной комиссии, созданной в соответствии с Распоряжением Правительства Приднестровской Молдавской Республики № 31 от 11 января 2017 года.

В связи с минованием обстоятельств, послуживших основанием для приостановления производства по делу, таковое возобновлено определением суда от 20 марта 2017 года, которым очередное судебное заседание назначено на 28 марта 2017 года.

До начала судебного заседания в суд поступил отзыв государственного органа, в котором содержалось ходатайство о рассмотрении дела в отсутствие его представителей.

Данное ходатайство рассмотрено в судебном заседании 28 марта 2017 года в соответствии с пунктом 1 статьи 107 АПК ПМР.

Представители Дочернее общество с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» и общества с ограниченной ответственностью «Авалон-плюс» рассмотрение ходатайства оставили на усмотрение суда.

Вместе с этим представитель Прокурора ПМР возражал против удовлетворения заявленного ходатайства со ссылкой на пункт 2 статьи 130-12 АПК ПМР, отметив наличие препятствия для рассмотрения дела в данном судебном заседании ввиду отсутствия представителей госоргана, чья явка признана судом обязательной в определении суда от 20 марта 2017 года.

Обозначенной выше процессуальной нормой кодифицированного закона предусмотрено следующее: Арбитражный суд извещает о времени и месте судебного заседания заявителя, а также орган или должностное лицо, которые приняли оспариваемый акт, решение или совершили оспариваемые действия (бездействие), и иных заинтересованных лиц. Неявка указанных лиц, извещенных надлежащим образом о времени и месте судебного заседания, не является препятствием для рассмотрения дела, если суд не признал их явку обязательной.

Принимая во внимание возражения Прокурора ПМР, суд счел возможным отложить рассмотрение дела, оставив заявленное ходатайство без удовлетворения.

При таких обстоятельствах Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 107, 109, 128, пунктом 2 статьи 130-12 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Отказать в удовлетворении ходатайства Президента Приднестровской Молдавской Республики о рассмотрении дела № 1272/16-10,06,11 в отсутствие его представителей.

2. Отложить рассмотрение дела №  1272/16-10,06,11 на 4 апреля 2017 года на 14.30 часов в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, зал судебных заседаний № 1.

Определение не обжалуется. 

Председательствующий коллегиальным составом, 

судья                                                                                                                 Р.Б. Сливка
Судьи:                                                                                                              Т.И. Цыганаш

                                                                                                                                   Е.А. Кушко 

