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об отложении рассмотрения дела  
              10              ноября               16   




                 1284/16-10,06,11                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в коллегиальном составе судей: Сливка Р.Б. (председательствующий коллегиального состава),                  Цыганаш Т.И., Кушко Е.А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление  Общества с ограниченной ответственностью «Палагрос», г. Рыбница, ул. Кишиневская, 80/3, о признании ненормативного правового акта государственного органа недействительным, государственный орган: Президент Приднестровской Молдавской Республики, г. Тирасполь, ул. Горького, д. 53, третье лицо: Общество с ограниченной ответственностью «Агро-Лига», г. Рыбница, ул. Пионерская, д. 12, при участии: 

от заявителя: Кириченко О.В. по доверенности № 01/ПЛ/16 от 08 ноября 2016 года, Подгородецкий А.Г.  по доверенности № 02/ПЛ/16 от 08 ноября 2016 года,

от государственного органа: Жук В.В. и Бурдюжа Т.М.  по доверенности № 01.1-63/261 от 04 ноября 2016 года,

третье лицо: не явился, извещен (почтовое уведомление № 73 от 24 октября 2016 года),

УСТАНОВИЛ:
Общество с ограниченной ответственностью «Палагрос» (далее – заявитель, ООО  «Палагрос») обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением к Президенту Приднестровской Молдавской Республики (далее – государственный орган),  в котором просит суд признать недействительным Распоряжение Президента Приднестровской Молдавской Республики № 112 рп от 15 апреля 2015 «О предоставлении в долгосрочное пользование ООО «Агро-Лига» земельного участка площадью 163,38 га», как несоответствующее Конституционному закону Приднестровской Молдавской Республики «О Правительстве Приднестровской Молдавской Республики», Земельному кодексу Приднестровской Молдавской Республики,  Гражданскому кодексу Приднестровской Молдавской Республики, Закону Приднестровской Молдавской Республики  «Об актах законодательства  Приднестровской Молдавской Республики». 
Определениями Арбитражного суда ПМР от 24 октября 2016 года заявление ООО «Палагрос» принято к производству и назначено к рассмотрению на 10 ноября 2016 года. Данным судебным актом к участию в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, на стороне государственного органа, привлечено Общество с ограниченной ответственностью «Агро-Лига» (далее – третье лицо, ООО «Агро-Лига»).

В судебном заседании 10 ноября 2016 года судом, при проверке в порядке статьи 104 АПК ПМР явки лиц, участвующих в деле, установлена неявка представителя ООО «Агро-Лига» в судебное заседание, при надлежащем извещении о времени и месте судебного заседания, о чем свидетельствует почтовое уведомление № 73 от 24 октября 2016 года.

В связи с тем, что неявка третьего лица не влечет невозможность рассмотрения дела, Арбитражный суд заслушал лиц, участвующих в деле, и ознакомился с доказательствами, представленными ими в подтверждение озвученных правовых позиций.

В ходе судебного заседания представителями ООО «Палагрос» заявлено устное ходатайство об отложении рассмотрения дела с целью ознакомления с отзывом государственного органа и формирования правовой позиции по изложенным в нем доводам.

Суд, заслушав в порядке статьи 107 АПК ПМР мнение представителей государственного органа, которые не возражали против отложения рассмотрения дела, принимая во внимание то обстоятельство, что ООО «Палагрос» не получило отзыв государственного органа по настоящему делу, исходя из принципов равноправия и состязательности сторон, находит заявленное ходатайство подлежащим удовлетворению, а судебное заседание отложению на основании пункта 1 статьи 109 АПК ПМР.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 107, 109, 128 АПК ПМР,

ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Удовлетворить ходатайство заявителя об отложении рассмотрения дела.

2. Отложить рассмотрение дела №  1284/16-10,06,11 на 01 декабря 2016 года на 11.00 в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, зал судебных заседаний № 1.

Определение не обжалуется. 

Председательствующий коллегиальным составом, 

судья                                                                                                                 Р.Б. Сливка
Судьи:                                                                                                              Т.И. Цыганаш

                                                                                                                                   Е.А. Кушко 

