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о приостановлении производства по делу

              07              февраля             17   




                 1284/16-10,06,11                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в коллегиальном составе судей: Сливка Р.Б. (председательствующий коллегиального состава),                  Цыганаш Т.И., Кушко Е.А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление  Общества с ограниченной ответственностью «Палагрос», г. Рыбница, ул. Кишиневская, 80/3, о признании ненормативного правового акта государственного органа недействительным, государственный орган: Президент Приднестровской Молдавской Республики, г. Тирасполь, К.Маркса, 187, третье лицо: Общество с ограниченной ответственностью «Агро-Лига», г. Рыбница, ул. Пионерская, д. 12, а также с участием в деле Прокурора Приднестровской Молдавской Республики, г. Тирасполь, пер. 8 Марта, д. 3, при участии: 

от заявителя: Кириченко О.В. по доверенности № 01/ПЛ/16 от 08 ноября 2016 года, Подгородецкий А.Г.  по доверенности № 02/ПЛ/16 от 08 ноября 2016 года,

от государственного органа: Бурдюжа Т.М. по доверенности № 01.1-63/2 от 16 января 2017 года, 
третье лицо: Корецкая В.В. по доверенности от 29 ноября 2016 года,

Прокурора Приднестровской Молдавской Республики: Черкез А.Г. по доверенности от 26 декабря 2016 года № 438-04/2016,
УСТАНОВИЛ:
Общество с ограниченной ответственностью «Палагрос» (далее – заявитель, ООО  «Палагрос») обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением к Президенту Приднестровской Молдавской Республики (далее – государственный орган),  в котором просит суд признать недействительным Распоряжение Президента Приднестровской Молдавской Республики № 112 рп от 15 апреля 2015 «О предоставлении в долгосрочное пользование ООО «Агро-Лига» земельного участка площадью 163,38 га», как несоответствующее Конституционному закону Приднестровской Молдавской Республики «О Правительстве Приднестровской Молдавской Республики», Земельному кодексу Приднестровской Молдавской Республики,  Гражданскому кодексу Приднестровской Молдавской Республики, Закону Приднестровской Молдавской Республики  «Об актах законодательства  Приднестровской Молдавской Республики». 
Определениями Арбитражного суда ПМР от 24 октября 2016 года заявление ООО «Палагрос» принято к производству и назначено к рассмотрению на 10 ноября 2016 года. Данным судебным актом к участию в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, на стороне государственного органа, привлечено Общество с ограниченной ответственностью «Агро-Лига» (далее – третье лицо, ООО «Агро-Лига»). 18 января 2017 года в порядке статьи 33 АПК ПМР в арбитражный процесс на настоящему делу вступил Прокурор ПМР. Очередное судебное заседание назначено на 07 февраля 2017 года (определение от 18 января 2017 года).

Представитель госоргана заявил о том, что по поручению Президента Приднестровской Молдавской Республики в целях повышения эффективности реализации действующего законодательства Приднестровской Молдавской Республики в области землепользования, а также недопущения нарушений прав землепользователей создана межведомственная ревизионная комиссия по анализу действующего законодательства Приднестровской Молдавской Республики в области землепользования в части реализации механизма отвода земель сельскохозяйственного назначения, выделенных в период с 1 января 2012 года по 31 декабря 2016 года (Распоряжение Правительства Приднестровской Молдавской Республики №31р от 11 января 2017 года). Данной комиссии поручено в срок до 1 марта 2017 года представить отчет о своей деятельности и выработанные предложения по соответствующим вопросам.

В связи с изложенным, а также в целях полного, всестороннего изучения и выработки позиции по настоящему делу, представитель госоргана ходатайствовал о приостановлении производства по настоящему делу.

В соответствии с пунктом 1 статьи 107 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики суд заслушал мнение лиц, участвующих в деле, в отношении заявленного ходатайства: заявитель и третье лицо разрешение ходатайства оставили на усмотрение суда; Прокурор Приднестровской Молдавской Республики не возражал против приостановления производства по делу №1284/16-10,06,11 по доводам, озвученным госорганом.

Арбитражный суд, разрешая ходатайство госоргана, исходил из следующего.

Из материалов дела следует, что заявителем оспаривается Распоряжение Президента Приднестровской Молдавской Республики № 109рп от 15 апреля 2015 года.
Согласно пунктам 1, 3 Распоряжения Правительства Приднестровской Молдавской Республики № 31р от 11 января 2017 года создана межведомственная ревизионная комиссия по анализу действующего законодательства Приднестровской Молдавской Республики в области землепользования в части реализации механизма отвода земель сельскохозяйственного назначения, выделенных в период с 1 января 2012 года по 31 декабря 2016 года, которая в срок до 1 марта 2017 года должна представить отчет о своей деятельности и выработанные предложения в адрес Правительства Приднестровской Молдавской Республики.

Как следует из устных пояснений представителя госоргана, соответствующие результаты работы обозначенной комиссии необходимы ему для выработки правовой позиции по настоящему делу.

При этом судом принято во внимание, что в силу части первой пункта 4 статьи 130-12 АПК ПМР бремя доказывания оспариваемого ненормативного правового акта закону или иному нормативному правовому акту, наличия у органа надлежащих полномочий на принятие оспариваемого акта, а также обстоятельств, послуживших основанием для принятия такого, возлагается на орган, который принял акт.

Учитывая изложенное выше, Арбитражный суд пришел к выводу о том, что имеются основания для удовлетворения ходатайства госоргана и, соответственно, приостановления производства по делу № 1284/16-10,06,11 до рассмотрения Правительством Приднестровской Молдавской Республики результатов работы межведомственной ревизионной комиссии, созданной в соответствии с Распоряжением Правительства Приднестровской Молдавской Республики № 31 от 11 января 2017 года.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь частью второй статьи 71, статьями 73, 107, 128  АПК ПМР,

ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Удовлетворить ходатайство Президента Приднестровской Молдавской Республики.

2. Приостановить производство по делу № 1284/16-10,06,11 до рассмотрения Правительством Приднестровской Молдавской Республики результатов работы межведомственной ревизионной комиссии, созданной в соответствии с Распоряжением Правительства Приднестровской Молдавской Республики № 31 от 11 января 2017 года.

3. Обязать Президента Приднестровской Молдавской Республики незамедлительно информировать Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики о миновании обстоятельств, послуживших основанием для приостановления производства по делу № 1284/16-10,06,11.

Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.

Председательствующий коллегиальным составом, 

судья                                                                                                                 Р.Б. Сливка

Судьи:                                                                                                              Т.И. Цыганаш

                                                                                                                                   Е.А. Кушко 

