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             об отказе в удовлетворении ходатайства
               08            февраля              17                                                                           1348/16-05,03,10
Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики в составе  судьей  Сибирко  Г. П., Костяновского Е.А., Сливка Р.Б.,  рассматривая в открытом судебном заседании   дело по  заявлению ДООО  « Агро-Люкка»  Рыбницкий район, с. Б. Молокиш                ( почтовый адрес г. Рыбница, ул. Первомайская, 28) к Правительству Приднестровской Молдавской Республики г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 45, третьи лица- ООО « Витден»                  г. Рыбница, ул. Мицкевича, д.45, ООО «Колос-плюс» Рыбницкий район,   с. Красненькое,              ул. Юбилейная, д. 6, кв. 8, ООО «Виклен» Рыбницкий район, с. Красненькое,                                 ул. Ленинградская, д. 21, ООО « Алеядас»  Рыбницкий район, с. Ивановка, ул. Мира, д. 6, ООО « МАП» г. Рыбница, ул. Ленина, д. 22, кв. 14, ООО  « Авалон-плюс» г. Рыбница,                  ул. Гвардейская, д. 31, ООО « ПалРом» г. Рыбница,  ул. Вальченко, д. 19/1,  ОАО « Великая Победа» г. Рыбница, ул. Чернышевского, д. 81, Прокурор Приднестровской Молдавской Республики, г. Тирасполь, пер. 8 Марта, 3, о признании ненормативного правового акта недействительным

установил:  ООО « Агро-Люкка»  обратилось в арбитражный  суд с  заявлением, согласно которого просит признать недействительными пункты 51,52,74,75,87,90,125, подпункт б) пункта 127 Распоряжения Правительства Приднестровской Молдавской Республики № 588р от 04 августа 2016 года « Об упорядочении прав землепользователей на предоставленные земельные участки», как несоответствующие действующему законодательству и нарушающие права и законные интересы заявителя.
В ходе судебного разбирательства, представителем ОАО « Великая Победа» было заявлено ходатайство об оставлении без рассмотрения заявления ДООО « Агро-Люкка» о признании ненормативного правового акта недействительным в части, поскольку полагает, что заявителем пропущен срок подачи  такого заявления и отсутствует его ходатайство о восстановлении пропущенного процессуального срока.
Присутствующие в заседании суда, представители заявителя, ответчика и Прокурора ПМР, просили суд, в удовлетворении заявленного ходатайства отказать, остальные представители сторон,  мнение по заявленному ходатайству, передали на усмотрение суда. 

Арбитражный суд, рассмотрев заявленное ходатайство, счел возможным, в его                        удовлетворении отказать по следующим основаниям

В соответствии с пунктом 1 статьи 130-10  АПК ПМР, граждане, организации и иные лица вправе обратиться в арбитражный суд с заявлением о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, организаций, наделенных отдельными государственными или иными публичными полномочиями, должностных лиц, в том числе судебных исполнителей, если полагают, что оспариваемый ненормативный правовой акт, решение и действие (бездействие) не соответствуют закону или иному нормативному правовому акту и нарушают их права и законные интересы в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности, или незаконно возлагают на них какие-либо обязанности, создают иные препятствия для осуществления предпринимательской и иной экономической деятельности.

Согласно  части 1 статьи 3 этой же статьи, заявление может быть подано в арбитражный суд в 3 (течение) трех месяцев со дня, когда гражданину, организации стало известно о нарушении их прав и законных интересов, если иное не установлено законом. Пропущенный по уважительной причине срок подачи заявления может быть восстановлен судом.

ООО « Агро-Люкка» обратилось в арбитражный суд  с  заявлением, о  признании недействительными пунктов 51,52,74,75,87,90,125, подпункт б) пункта 127 Распоряжения Правительства Приднестровской Молдавской Республики № 588р от 04 августа 2016 года     «Об упорядочении прав землепользователей на предоставленные земельные участки», полагая его несоответствующим действующему законодательству и нарушающим права и законные интересы заявителя. Указанное Заявление было подано в арбитражный суд                          02 ноября 2016 года, т.е. в пределах установленного Законом срока.

Кроме того, в статье 76 АПК ПМР, устанавливающей исчерпывающий перечень оснований оставления иска без рассмотрения, такое основание,  как оставление иска без рассмотрения, если заявителем  пропущен срок подачи заявления,  не предусмотрено.  
Руководствуясь ст. ст. 107, 109 , 128  АПК ПМР  арбитражный суд
ОПРЕДЕЛИЛ : 

1. В удовлетворении  ходатайства  ОАО « Великая Победа»,  об оставлении без рассмотрения заявления ДООО « Агро- Люкка», отказать..

Определение не обжалуется.

Судьи Арбитражного Суда ПМР                                                                Г.П.  Сибирко
                                                                                                                        Е.А.  Костяновский

                                                                                                                        Р.Б.   Сливка
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