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об отложении рассмотрения дела

               11             января                17   





    1495/16-03,06,11                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судей Костяновского Е.А. (председатель судебного состава), Цыганаш Т.И., Кушко Е.А., рассмотрев заявление дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка», Рыбницкий район, с. Большой Молокиш, о признании недействительным (в части) ненормативного правового акта Президента Приднестровской Молдавской Республики, г. Тирасполь, ул. Горького, д. 53,
при участии в судебном заседании представителей: 
 от заявителя: Кириченко О.В. – доверенность от 11.07.2016 г.
 от Президента ПМР: не явился.
УСТАНОВИЛ:

Дочернее общество с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка»  обратилось в Арбитражный суд с заявлением о признании недействительным (в части) ненормативного правового акта Президента Приднестровской Молдавской Республики.
До начала судебного заседания в адрес суда поступило заявление Прокурора Приднестровской Молдавской Республики о вступлении в дело. Представитель ДООО «Агро-Люкка» не возражал против поданного Прокурором Приднестровской Молдавской Республики заявления. Суд, рассмотрев данное заявление, руководствуясь ст.ст. 25, 33, 107, 128 АПК ПМР заявление Прокурора Приднестровской Молдавской Республики о вступлении в дело удовлетворил.

В порядке статьи 104 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики судом установлена неявка в судебное заседание представителя Президента Приднестровской Молдавской Республики, уведомленного надлежащим образом о времени и месте судебного заседания, что подтверждается уведомлением о вручении почтового отправления № 5/173 от 15.12.2016 г.
Определением Арбитражного суда ПМР от 13 декабря 2016 года о принятии заявления ДООО «Агро-Люкка» к производству суда явка в судебное заседание представителей сторон была признана обязательной, в связи с чем, суд, исходя из принципа состязательности и равноправия сторон, закрепленного статьей 7 АПК ПМР считает необходимым отложить рассмотрение дела, признав явку лиц, участвующих в деле, в следующее судебное заседание обязательной.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь ст. ст. 109, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

ОПРЕДЕЛИЛ:

Отложить рассмотрение дела № 1495/16-03,06,11 на 31.01.2017 г. на 10 часов 00 минут в здании Арбитражного суда ПМР, зал заседаний № 1. 

Явку лиц, участвующих в деле, признать обязательной.
Определение не обжалуется.

Председатель судебного состава:                                                          Костяновский Е.А.

Судьи:                                                                                                               Цыганаш Т.И.

                                                                                                                               Кушко Е.А.

