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о приостановлении производства по делу
               22             февраля              17   





    1495/16-03,06,11                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судей Костяновского Е.А. (председатель судебного состава), Цыганаш Т.И., Кушко Е.А., рассмотрев заявление дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка», Рыбницкий район, с. Большой Молокиш, о признании недействительным (в части) ненормативного правового акта Президента Приднестровской Молдавской Республики, г. Тирасполь, ул. Горького, д. 53, с участием Прокурора ПМР, г. Тирасполь, пер. 8 Марта, д. 3
при участии в судебном заседании представителей: 
 заявителя: Кириченко О.В. – доверенность от 11.07.2016 г.
 Президента ПМР: Бурдюжа Т.М. – доверенность от 16.01.2017 г.; Лесецкая Т.В. – доверенность от 16.01.2017 г.
 Прокурора ПМР: Соболева Е.В. – доверенность от 26.12.2016 г.
УСТАНОВИЛ:
Дочернее общество с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка»  обратилось в Арбитражный суд с заявлением о признании недействительным (в части) ненормативного правового акта Президента Приднестровской Молдавской Республики.
В судебном заседании представителем заявителя подано ходатайство о приостановлении производства по делу до рассмотрения по существу заявления ДООО «Агро-Люкка» по делу № 752/13-04,10,03 (№ 162/13-01,07,08к) о пересмотре судебного акта Арбитражного  Суда ПМР по новым обстоятельствам. Представитель Президента ПМР  оставил разрешение ходатайства на усмотрение суда. Представитель Прокурора ПМР поддержал заявленное ходатайство.
  Суд, рассмотрев доводы заявленного ходатайства, с учетом мнения сторон, находит его подлежащими удовлетворению, исходя из следующего.

Результаты рассмотрения заявления ДООО «Агро-Люкка» по делу № 752/13-04,10,03 (№ 162/13-01,07,08к) о пересмотре судебного акта Арбитражного  Суда ПМР по новым обстоятельствам могут существенным образом повлиять на рассмотрение настоящего спора по существу.  Соответственно, суд усматривает условия для приостановления производства по делу на основании подпункта 1 пункта 1 статьи 70 АПК ПМР (Арбитражный суд обязан приостановить производство по делу в случае невозможности рассмотрения данного дела до разрешения другого дела, рассматриваемого Конституционным судом Приднестровской Молдавской Республики, судом общей юрисдикции, арбитражным судом).
На основании изложенного, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь пп. 1 п. 1 статьи 70, статьями 73, 107, 128 АПК ПМР,
ОПРЕДЕЛИЛ:

1.   Ходатайство ДООО «Агро-Люкка» удовлетворить.

2.  Приостановить производство по делу № 1495/16-03,06,11 до рассмотрения по существу заявления ДООО «Агро-Люкка» по делу № 752/13-04,10,03 (№ 162/13-01,07,08к) о пересмотре судебного акта Арбитражного суда по новым обстоятельствам.
Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.
Председатель судебного состава:                                                          Костяновский Е.А.

Судьи:                                                                                                               Цыганаш Т.И.

                                                                                                                               Кушко Е.А.

