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Об отложении рассмотрения дела 

   24 
     января

17






1536/16-04,10,05
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе председательствующего коллегиального состава судей судьи Романенко А.П. рассмотрев вопрос о принятии к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики заявления ДООО «Агро-Люкка» (Рыбницкий район, село Большой Молокиш) о признании ненормативного правового акта Президента Приднестровской Молдавской Республики (г.Тирасполь, улица Карла Маркса, 187) недействительным, при участии: 

от заявителя: Кириченко О.В. Подгородецкий А.Г.  по доверенностям,

от Президента ПМР: Лесецкая Т.В., Бурдюжа Т.М. по доверенности, 
третье лицо: Гуйвен А.В. - руководитель, 

Прокурора Приднестровской Молдавской Республики: Соболева Е.В. по доверенности,

установил: ДООО «Агро-Люкка» обратилось в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики с заявлением о признании недействительным Распоряжения Президента Приднестровской Молдавской Республики № 95рп от 25 февраля 2014 года «О предоставлении в долгосрочное пользование земельных участков ООО «Алеядас». 
В судебном заседании представителем Прокурора ПМР заявлено ходатайство об отложении рассмотрения дела в связи с необходимостью ознакомления с материалами дела. Суд, рассмотрев ходатайство, выслушав мнение лиц, участвующих в деле по нему, исходя из положений пункта 7 статьи 33, статьи 25 АПК ПМР, принимая во внимание необходимость обеспечения реализации процессуальных прав прокурора, счел возможным ходатайство удовлетворить. Руководствуясь статьями 7, 25, 107, 109, 128 АПК ПМР, суд

ОПРЕДЕЛИЛ:

Ходатайство Прокурора Приднестровской Молдавской Республики удовлетворить. Отложить рассмотрение дела на 06 февраля 2017 года на 14.00 в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, зал судебных заседаний № 1.

Определение не обжалуется.
Судьи







          

А.П. Романенко
Г.П. Сибирко 
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