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О приостановлении производства по делу 
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1536/16-04,10,05
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе председательствующего коллегиального состава судей судьи Романенко А.П. рассмотрев вопрос о принятии к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики заявления ДООО «Агро-Люкка» (Рыбницкий район, село Большой Молокиш) о признании ненормативного правового акта Президента Приднестровской Молдавской Республики (г.Тирасполь, улица Карла Маркса, 187) недействительным, при участии: 

от заявителя: Кириченко О.В. Подгородецкий А.Г.  по доверенностям,

от Президента ПМР: Лесецкая Т.В., Бурдюжа Т.М. по доверенности, 
третье лицо: Гуйвен А.В. - руководитель, 

Прокурора Приднестровской Молдавской Республики: Соболева Е.В. по доверенности,

установил: ДООО «Агро-Люкка» обратилось в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики с заявлением о признании недействительным Распоряжения Президента Приднестровской Молдавской Республики № 95рп от 25 февраля 2014 года «О предоставлении в долгосрочное пользование земельных участков ООО «Алеядас». 
В судебном заседании представителем Президента ПМР заявлено ходатайство о приостановлении производства по делу, мотивированное следующими обстоятельствами.

По поручению Президента ПМР, целях повышения эффективности реализации действующего законодательства Приднестровской Молдавской Республики в области землепользования, а также недопущения нарушений прав землепользователей создана межведомственная ревизионная комиссия по анализу действующего законодательства Приднестровской Молдавской Республики в области землепользования в части реализации механизма отвода земель сельскохозяйственного назначения, выделенных в период с 1 января 2012 года по 31 декабря 2016 года. Данной комиссии поручено в срок до 1 марта 2017 года представить отчет о своей деятельности и выработанные предложения по соответствующим вопросам. В целях полного, всестороннего изучения вопроса и выработки позиции по настоящему делу, представитель ходатайствовал о приостановлении производства по настоящему дела.

Суд, рассмотрев ходатайство, выслушав мнение лиц, участвующих в деле, не возражавших против удовлетворения ходатайства, исходя из положений ст.25, ст.45, ч.2 ст.71, п.4 ст.130-12 АПК ПМР, принимая во внимание необходимость обеспечения процессуальных прав Президента ПМР, счел возможным ходатайство удовлетворить. При этом суд исходил из того, что каждое лицо, участвующее в деле вправе давать свои объяснения по всем возникающим в ходе рассмотрения дела вопросам, возражать против доводов других лиц, участвующих в деле (ст.25 АПК ПМР). Более того, положения ст.ст.45 и 130-12 АПК ПМР при рассмотрении дел об оспаривании ненормативных правовых актов на орган, принявший оспариваемый акт, возлагают обязанность доказывания его соответствие закону или иному нормативному правовому акту, наличие полномочий на принятие оспариваемого акта, а также обстоятельств, послуживших основанием для принятия такового.

На основании изложенного, суд пришел к выводу о том, что имеются основания для удовлетворения ходатайства Президента ПМР и приостановления производства по делу № 1536/16-04,10,05 до рассмотрения Правительством Приднестровской Молдавской Республики результатов работы межведомственной ревизионной комиссии, созданной в соответствии с Распоряжением Правительства Приднестровской Молдавской Республики № 31 от 11 января 2017 года.
Руководствуясь статьями 7, 25, 45, 71, 128 и 130-12 АПК ПМР, суд

ОПРЕДЕЛИЛ:

Ходатайство Президента Приднестровской Молдавской Республики удовлетворить. 
Приостановить производство по делу №1536,16-04,10,05 до рассмотрения Правительством Приднестровской Молдавской Республики результатов работы межведомственной ревизионной комиссии, созданной в соответствии с Распоряжением Правительства Приднестровской Молдавской Республики № 31 от 11 января 2017 года.
Обязать лиц, участвующих в деле незамедлительно информировать Арбитражный суд ПМР о миновании обстоятельств, послуживших основанием для приостановления производства по делу.

Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня его вынесения.

Судьи







          

А.П. Романенко
Г.П. Сибирко 
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