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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, рассмотрев проект закона Приднестровской Молдавской Республики «О республиканском бюджете на 2017 год» (папка №242 (VI)), полагает  возможным его принятие с учетом следующего замечания.

Пунктом 2 статьи 44 проекта закона предлагается установить в 2017 году во изменение действующего законодательства Приднестровской Молдавской Республики ушедшему или удаленному в отставку судье выплату выходного пособия в размере, не превышающем 5 (пяти) окладов денежного содержания по оставляемой  должности.

Частью второй того же пункта предлагается ввести правило, в соответствии с которым судье, ранее уходившему или удалявшемуся в отставку, получившему выходное пособие, при последующем прекращении полномочий судьи выходное пособие не выплачивается.

Вопрос о снижении уровня гарантий судьям, уходящим в отставку, неоднократно становился предметом обсуждения при принятии законов о бюджете на 2014, 2015, 2016 годы. Судьи Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики полагают возможным указать на сохранение позиции, высказанной при обсуждении проекта закона о бюджете на 2016 год, и предлагают пункт 2 статьи 44 исключить, в пунктах  3 и 4 статьи 44 слова «и частью первой пункта 2» исключить. При этом судьи Арбитражного суда исходят из следующего.

Пунктом 3 статьи 18 Конституционного закона Приднестровской Молдавской Республики «О статусе судей в Приднестровской Молдавской Республике» установлено, что ушедшему или удаленному в отставку судье выплачивается выходное пособие из расчета месячной заработной платы по последней должности за каждый полный год работы судьей, но не менее шестикратного размера месячной заработной платы по оставляемой должности. При этом судье, ранее уходившему или удалявшемуся в отставку, при определении размера выходного пособия учитывается лишь время работы судьей, прошедшее с момента прекращения последней отставки.  

Конституционный статус судьи является не личной привилегией, а средством, призванным обеспечивать каждому действительную защиту его прав и свобод правосудием; будучи одной из гарантий надлежащего осуществления правосудия, конституционный статус судьи включает и предоставление ему в будущем особого статуса судьи в отставке, что дает основания для предъявления к судьям высоких требований и позволяет сохранять доверие к их компетентности, независимости и беспристрастности.

Характер и уровень правовой защиты статуса судьи (судьи, пребывающего в отставке) определяются не только объемом предоставляемых прав, но и местом актов, которыми осуществляется соответствующее правовое регулирование, в системе правовых актов: закрепление гарантий статуса судей именно в Конституции Приднестровской Молдавской Республики, Конституционном законе «О судебной системе Приднестровской Молдавской Республики» и находящихся с ними во взаимосвязи базовых нормах Конституционного закона Приднестровской Молдавской Республики «О статусе судей в Приднестровской Молдавской Республике» направлено на недопущение ограничения этих гарантий и снижения их уровня в ходе конкретизации и развития законодательства. 

Такой подход свидетельствует о том, что основные принципы статуса судей должны излагаться в государственных нормах высшего уровня, с тем, чтобы ими определялось все содержание законодательства в данной области. Между тем, предлагаемые к принятию нормы проекта закона направлены на изменение норм Конституционного закона положениями ординарного закона, что недопустимо в силу положений пункта 1-1 статьи 13 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об актах законодательства Приднестровской Молдавской Республики», в соответствии с которыми конституционные законы имеют более высокую юридическую силу по отношению к другим законам. Следовательно, ординарным законом не могут быть введены нормы во изменение норм конституционного закона. По мнению Арбитражного суда, статус судьи служит гарантией общего конституционного статуса личности и в качестве таковой подлежит конституционно-правовой защите, уровень которой не должен снижаться по отношению к уже достигнутому. 

В результате введения правила, предлагаемого пунктом 2 статьи 44 проекта закона «О республиканском бюджете на 2017 год», в неравное правовое положение будут поставлены судьи, уже вышедшие в отставку и получившие выходное пособие в соответствии с порядком, установленным пунктом 3 статьи 18 Конституционного закона Приднестровской Молдавской Республики «О статусе судей в Приднестровской Молдавской Республике», и судьи, проработавшие в должности судьи 20 и более лет, уходящие в отставку в 2017 году, что воспринимается как нарушение принципа равенства (статья 18 Конституции Приднестровской Молдавской Республики), в соответствии с которым различия в правовом статусе  допустимы, если они объективно оправданны, обоснованны и преследуют конституционно значимые цели, а используемые для достижения этих целей правовые средства соразмерны им. Предлагаемые изменения, по мнению Арбитражного суда, не направлены на достижение конституционно значимых целей, в связи с чем таковые не являются обоснованными и оправданными. 

Частью второй пункта 2 статьи 44 проекта закона предлагается исключить выплату выходного пособия судье, ранее уходившему или удалявшемуся в отставку, при последующем прекращении полномочий судьи. Данное предложение не подлежит принятию, поскольку ставит судей, уходящих в отставку впервые,  в неравное положение с судьями, ранее удалявшимися в отставку и вновь назначенными на должность судьи, что недопустимо, поскольку правовой статус судей един в силу положений пункта 1 статьи 2 Конституционного закона Приднестровской Молдавской Республики «О статусе судей в Приднестровской Молдавской Республике». 

Полагаем необходимым отметить, что в составе судей Арбитражного суда лиц, находящихся в возрасте, предшествующем выходу в почетную отставку по возрасту, нет. Полномочия двух судей в возрасте 63 и 64 года заканчиваются в 2018 - 2019 годах. Таким образом, в ближайшие годы расходы на выплату выходного пособия не планируются. Между тем, на случай непредвиденных ситуаций традиционно в смете расходов суда предусматривались средства на выплату выходного пособия в среднем на двух судей из расчета 20-летнего стажа в должности судьи. 

На основании изложенного выше, Арбитражный суд возражает против включения данных положений в закон и полагает возможным предложить внести в статью 44 проекта закона соответствующие поправки.
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