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Об отсрочке исполнения судебного акта  
       10              марта                17   





       1987/08-07                

Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Кириленко А. В., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление МУП «БП РСУ «Спецзеленстрой» (г.Бендеры, ул. Ленина, 6), об отсрочке исполнения решения Арбитражного суда ПМР от 9 декабря 2008 года по делу №1987/08-07, взыскателем по которому выступает Налоговая инспекция по г. Бендеры, г. Бендеры, ул. Калинина, 32, а должником МУП «БП РСУ «Спецзеленстрой» (г.Бендеры, ул. Ленина, 6), с привлечением Государственной службы судебных исполнителей ПМР (Тираспольский и Бендерский отдел ГССИ ПМР), г. Тирасполь, ул. 8 Марта, 3,
при участии в заседании:

Должника: Греча А. Д. – доверенность №01-10/67 от 3.02.2017г.

Взыскателя: Лупу М. Н. – доверенность №6 от 5.01.2017г.
Тираспольского и Бендерского отдела ГССИ ПМР: Монул М. А. – доверенность №01-12/1311 от 17.10.2017г.

Установил: 

МУП «БП РСУ «Спецзеленстрой» обратилась в Арбитражный Суд с заявлением об отсрочке исполнения решения Арбитражного суда ПМР от 9 декабря 2008 года по делу №1987/08-07, взыскателем по которому выступает Налоговая инспекция по г. Бендеры, а должником - МУП «БП РСУ «Спецзеленстрой».
Своё заявление должник мотивировал следующим:

  Исполнение решения  Арбитражного суда ПМР от 9 декабря 2008 года по делу №1987/08-07 затруднено, ввиду того, что основным дебитором МУП «БП РСУ «Спецзеленстрой» является МУ «УЖКХ» г. Бендеры, задолженность которого перед МУП «БП РСУ «Спецзеленстрой» на 1.03.2017г. составляет 5055412,52 рубля, в то время как задолженность МУП «БП РСУ «Спецзеленстрой» по налогам и другим обязательным платежам в бюджет и внебюджетные фонды (включая пеню) составляет 3673567 рублей.  МУ «УЖКХ» г. Бендеры  является финансируемым из местного бюджета учреждением, в связи с чем, задолженность этой организации перед МУП «БП РСУ «Спецзеленстрой» является фактически долом бюджета.

  Помимо этого, основными видами деятельности МУП «БП РСУ «Спецзеленстрой»  являются работы по озеленению и благоустройству города, благоустройству, содержанию и благоустройству 4х городских кладбищ, организации похоронного дела и оказанию ритуальных услуг. Указанную деятельность в г. Бендеры  осуществляет исключительно специализированное предприятие  МУП БП РСУ «Спецзеленстрой». Основным заказчиком указанных работ, является так же МУ «УЖКХ» г. Бендеры.

   Таким образом,  исполнение решения  Арбитражного суда ПМР от 9 декабря 2008 года по делу №1987/08-07 приведёт к невозможности осуществления должником вышеуказанных работ, что негативно скажется на социально-экономической и морально-психологической обстановке в г. Бендеры.

         На основании изложенного и руководствуясь ст. 181 АПК ПМР, МУП БП РСУ «Спецзеленстрой» просит предоставить отсрочку исполнения решения Арбитражного суда ПМР от 9 декабря 2008 года по делу №1987/08-07, сроком до 31.12.2017г.

Взыскатель - Налоговая инспекция по г. Бендеры и Государственная служба судебных исполнителей ПМР не возражали против удовлетворения заявления должника, оставив вопрос о его удовлетворении (не удовлетворении) на усмотрение суда.

  Свои доводы заявитель подтверждает балансовым отчётом о финансовом положении предприятия на 31.12.2016г., отчётом о совокупном доходе на 31.12.2016г., расшифровкой дебиторской и кредиторской задолженности на 1.03.2017г., Актом сверки взаиморасчетов по состоянию на 1.03.2017г. между МУ «УЖКХ» г. Бендеры и МУП БП РСУ «Спецзеленстрой», письмом Начальника НИ по г. Бендеры в адрес МУП БП РСУ «Спецзеленстрой» №05-12/1268 от 1.03.2017г.

            Изучив материалы дела, суд находит доводы заявления МУП «БП РСУ «Спецзеленстрой» обоснованными, а заявления - подлежащим удовлетворению по следующим основаниям.

В соответствии с п.1 ст.181 АПК ПМР, при наличии обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта, суд, по заявлению должника, взыскателя или судебного исполнителя вправе отсрочить исполнение судебного акта.

Как следует из материалов дела исполнение решения  Арбитражного суда ПМР от 9 декабря 2008 года по делу №1987/08-07 затруднено, ввиду того, что основным дебитором МУП «БП РСУ «Спецзеленстрой» является МУ «УЖКХ» г. Бендеры, задолженность которого перед МУП «БП РСУ «Спецзеленстрой» на 1.03.2017г., составляет 5055412,52 рубля, в то время как задолженность МУП «БП РСУ «Спецзеленстрой», по налогам и другим обязательным платежам в бюджет и внебюджетные фонды (включая пеню), составляет 3673567 рублей ПМР.  МУ «УЖКХ» г. Бендеры  является финансируемым из местного бюджета учреждением, в связи с чем, задолженность этой организации перед МУП «БП РСУ «Спецзеленстрой» является фактически долом бюджета.

  Помимо этого, основными видами деятельности МУП «БП РСУ «Спецзеленстрой»  являются работы по озеленению и благоустройству города, благоустройству, содержанию и благоустройству 4х городских кладбищ, организации похоронного дела и оказанию ритуальных услуг. Указанную деятельность в г. Бендеры  осуществляет исключительно специализированное предприятие  МУП БП РСУ «Спецзеленстрой». Основным заказчиком указанных работ, является так же МУ «УЖКХ».

   При таких обстоятельствах,  исполнение решения  Арбитражного суда ПМР от 9 декабря 2008 года по делу №1987/08-07 приведёт к невозможности осуществления должником вышеуказанных работ, что негативно скажется на социально-экономической и морально-психологической обстановке в г. Бендеры.

Доводы заявителя подтверждены балансовым отчётом о финансовом положении предприятия на 31.12.2016г., отчётом о совокупном доходе на 31.12.2016г., расшифровкой дебиторской и кредиторской задолженности на 1.03.2017г., Актом сверки взаиморасчетов по состоянию на 1.03.2017г. между МУ «УЖКХ» г. Бендеры и МУП БП РСУ «Спецзеленстрой», письмом Начальника НИ по г. Бендеры в адрес МУП БП РСУ «Спецзеленстрой» №05-12/1268 от 1.03.2017г.

При таких обстоятельствах, заявление МУП «БП РСУ «Спецзеленстрой», об отсрочке   исполнение решения  Арбитражного суда ПМР от 9 декабря 2008 года по делу №1987/08-07 сроком до 31.12.2017г., подлежит удовлетворению.

На основании изложенного и руководствуясь ст.128; 181 АПК ПМР арбитражный суд 
                                                    О П Р Е Д Е Л И Л:
1. Заявление МУП «БП РСУ «Спецзеленстрой», об отсрочке исполнения решения Арбитражного суда ПМР от 9 декабря 2008 года по делу №1987/08-07 – удовлетворить.

2. Отсрочить исполнение решения  арбитражного суда ПМР от 9 декабря 2008 года по делу №1987/08-07, сроком до 31.12.2017г.
3. Направить копию определения в адрес Государственной службы судебных исполнителей ПМР (Тираспольский и Бендерский отдел ГССИ ПМР).

                        Определение может быть обжаловано.
       Судья Арбитражного Суда ПМР                                                                          А.В. Кириленко

