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      1543/09-03                

Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Костяновский Е.А., рассмотрев дело по заявлению ГССИ ПМР, г. Тирасполь, пер. 8 Марта, д. 3 о прекращении исполнительного производства по иску Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району, г. Рыбница, ул. Кирова, д. 134/1 к ФКХ Сергеев Ю.В., Рыбницкий район, с. Воронково
 при участии в заседании: 
ГССИ МЮ ПМР: не явился.
        истец: не явился; 

 ответчик: Сергеев Ю.В. – пасп. XIII – БМ № 735559, выд. 29.11.1983 г.
УСТАНОВИЛ:

ГССИ ПМР обратилась в арбитражный суд с заявлением о прекращении исполнительного производства № 150/1-15 по делу № 1543/09-03.
До начала судебного заседания от заявителя поступило ходатайство о рассмотрении дела в его отсутствии. Ходатайство удовлетворено на основании п. 3 ст. 108 АПК ПМР.

Суд, исследовав материалы дела, документы, представленные в обоснование заявления, полагает, что заявление о прекращении исполнительного производства подлежит удовлетворению. При этом суд исходит из следующего:

Как установлено в судебном заседании и подтверждается материалами дела решением Арбитражного суда ПМР от 08.12.2009 г. исковые требования Налоговой инспекции удовлетворены. 
Согласно п.2 ст.23 Закона ПМР «Об исполнительном производстве» прекращение исполнительного производства, возбужденного на основании исполнительного документа, выданного Арбитражным судом ПМР, производится Арбитражным судом ПМР. 

В соответствии с п.2 ст.185-1 АПК ПМР Арбитражный суд ПМР по заявлению судебного исполнителя может прекратить исполнительное производство, возбужденное судебным исполнителем, в случаях предусмотренных Законом ПМР «Об исполнительном производстве».

Поскольку, как указывается в заявлении ГССИ ПМР, в ходе проведения исполнительных действий было установлено, что должник в числе зарегистрированных и (или) исключенных из государственного реестра индивидуальных предпринимателей не значится, согласно сведениям, предоставленным ГСРиН Министерства юстиции ПМР (письмо от 27.08.2015 г.) и Налоговой инспекцией г. Рыбница и Рыбницкого района (письмо от 13.07.2015 г.), суд на основании статьи 22 Закона ПМР «Об исполнительном производстве» удовлетворяет требования ГССИ ПМР. 

В связи с изложенным, исходя из приведенных норм права, заявление судебного исполнителя о прекращении исполнительного производства подлежит удовлетворению.

Руководствуясь ст.ст.185-1, 128 АПК ПМР, суд 

О П Р Е Д Е Л И Л:

Прекратить исполнительное производство №  150/1-15 от 03.07.2015 г. по делу № 1543/09-03.
Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня вынесения.

Судья 








Костяновский Е.А.
