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о возобновлении  производства по делу

                08             апреля              14   





       1546/09-06                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Мальского Э.А., рассматривая дело по иску Службы государственного надзора ПМР /г.Тирасполь, ул. Мира, д.50/ к ООО «ПКФ «Радикал» /г.Рыбница, ул. Чернышевского, д. 51; г.Рыбница, ул. Чернышевского, д.81/ о взыскании штрафа, 

УСТАНОВИЛ:

Служба государственного надзора ПМР как правопреемник Министерства промышленности ПМР обратилась в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением 
к ООО «Производственно-коммерческая фирма «Радикал» о взыскании с ответчика штрафа в размере  2213710 рублей 39 коп. за нарушение законодательства ПМР о сертификации и защите прав потребителей.

Определением Арбитражного суда ПМР от 14.01.2014г. производство по делу 
№1546/09-06 приостановлено до предоставления Государственной службой регистрации и нотариата Министерства юстиции ПМР регистрационной информации в отношении ООО «ПКФ «Радикал» и ООО «ДРСО «Радикал».

В связи с устранением обстоятельств, обусловивших приостановление производства по делу №1546/09-06, производство по данному делу подлежит возобновлению.

При таких обстоятельствах Арбитражный суд ПМР, руководствуясь ст.ст. 72, 73, 128, 102-1, 102-2, Арбитражного процессуального кодекса ПМР,     

ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Производство по делу № 1546/09-06 возобновить.

2. Назначить дело к судебному разбирательству на 17 апреля 2014 года на 10.30 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г.Тирасполь, ул.Ленина, ½, к. 301.
3. Разъяснить сторонам, что в соответствии с п. 1 ст. 45 Арбитражного процессуального кодекса ПМР каждое лицо, участвующее в деле, должно доказать те обстоятельства, на которые оно ссылается как на основание своих требований или возражений.


4. В порядке подготовки дела к судебному разбирательству: 

1) истцу представить в судебное заседание: 

- оригиналы документов, приложенных  к исковому заявлению; 

- детальный расчет цены иска с отображением нарушенных ответчиком, по мнению истца, норм законодательных актов ПМР, норм законодательных актов ПМР, устанавливающих ответственность за данные нарушения, и расчета штрафных санкций за каждое выявленное нарушение;

- доказательство факта импорта ответчиком угля в количестве 4607 тонн и отсутствия у ответчика сертификатов на соответствие реализованного угля в количестве 4607 тонн требованиям ГОСТ ПМР ГОСТ Р 51597-2004;

- договоры и акты выполненных работ по ним, либо иные доказательства, подтверждающие факт реализации ответчиком в полном объеме угля в количестве 4607 тонн, на основании которых истец обратился арбитражный суд с заявленными требованиями о взыскании с ответчика штрафных санкций;
- доказательство получения ответчиком в полом объеме в размере указанной в иске стоимости оплаты по договорам /2213710,39 рублей ПМР/, на основании которых истец обратился арбитражный суд с заявленными требованиями о взыскании с ответчика штрафных санкций /безналичный расчет, взаимозачеты по платежам в бюджеты различных уровней и внебюджетные фонды и т.д./;
 - все возможные дополнительные доказательства по заявленным требованиям;

2) ответчику представить в судебное заседание: 
- учредительные документы для обозрения, Выписку из государственного реестра юридических лиц в отношении организации по состоянию на апрель 2014г.; 
- все возможные дополнительные доказательства возражений по заявленным требованиям;

5. Признать обязательной явку лиц, участвующих в деле, в судебное заседание. 
Представителям иметь паспорта или иные официальные документы, удостоверяющие личность, надлежащим образом оформленные доверенности и их копии для приобщения к материалам дела; адвокатам дополнительно иметь ордера на участие в деле. 

Определение не обжалуется.

Судья







 

 Э.А. Мальский






