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                                          О выдаче дубликата исполнительного листа  
                 9              декабря             20   





   486/09-07                

Арбитражный суд ПМР, в составе судьи Кириленко А.В., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление и.о. начальника Дубоссарского отдела ГССИ МЮ ПМР, старшего лейтенанта юстиции Продан О. В., г. Дубоссары, ул. Ленина, д.136 «а», о выдаче дубликата исполнительного листа по делу №486/09-07, взыскателем по которому выступает  Республиканское НП «Ассоциация крестьянских, фермерских хозяйств и других сельскохозяйственных производителей Приднестровья», г. Рыбница, ул.Ленина, 1-б, к.400, а должником Петрова Мария Владимировна (Фермерское хозяйство «Петрова М. В.»), Дубоссарский район, с. Дубово,

при участии в заседании:

взыскателя: не явился, уведомление о вручении почтового отправления №3/205 от 30.11.2020 года (справка о невручении от 3.12.2020 года).
должника – не явился, уведомление о вручении почтового отправления №3/206 от 30.11.2020 года
судебный исполнитель – Продан О. В. – доверенность от 26.10.2020 года. 

Установил: 

Судебный исполнитель Дубоссарского отдела ГССИ МЮ ПМР, старший лейтенант юстиции Продан О. В., обратился в Арбитражный суд с заявлением, о выдаче дубликата исполнительного листа по делу №486/09-07, взыскателем по которому выступает  Республиканское НП «Ассоциация крестьянских, фермерских хозяйств и других сельскохозяйственных производителей Приднестровья», а должником Петрова Мария Владимировна.

Своё заявление судебный исполнитель мотивировал следующим:

Решением Арбитражного суда ПМР от 26 мая 2009 года по делу №486/09-07 удовлетворены требования Республиканского НП «Ассоциация крестьянских, фермерских хозяйств и других сельскохозяйственных производителей Приднестровья», о взыскании с КФХ «Петрова М. П.» задолженности и судебных расходов в общей сумме 239065,60 рублей и выдан исполнительный лист на взыскание указанной суммы с ответчика.
Исполнительный лист Арбитражного суда ПМР по делу №486/09-07, 16 июня 2009 года выдан взыскателю и 27.07.2009 года поступил в Дубоссарский отдел  Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР. На основании данного исполнительного листа Дубоссарским отделом ГССИ МЮ ПМР было возбуждено исполнительное производство №229/5-09.
Вышеуказанное исполнительное производство было утеряно судебным исполнителем Митител Ю. А., что подтверждено копией Заключения по материалам служебного расследования по факту утери исполнительного листа от 30.09.2020 года, представленного заявителем. На основании изложенного и, руководствуясь статьей 180 АПК ПМР, судебный исполнитель просит удовлетворить его заявление.

Изучив доводы заявления материалы дела, суд находит доводы заявления судебного исполнителя Дубоссарского отдела ГССИ МЮ ПМР, старшего лейтенанта юстиции Продан О. В. обоснованными, а заявление   подлежащим удовлетворению по следующим основаниям.

В соответствии с нормами пунктов 1,2  статьи 180 АПК ПМР, в случае утраты или порчи исполнительного листа Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, принявший судебный акт, может по заявлению взыскателя или судебного исполнителя выдать дубликат исполнительного листа. 

Заявление о выдаче дубликата исполнительного листа может быть подано до истечения срока, установленного для предъявления исполнительного листа к исполнению, за исключением случаев, если исполнительный лист был утрачен судебным исполнителем или другим осуществляющим исполнение лицом и взыскателю стало об этом известно после истечения срока, установленного для предъявления исполнительного листа к исполнению. В этих случаях заявление о выдаче дубликата исполнительного листа может быть подано в течение месяца со дня, когда взыскателю стало известно об утрате исполнительного листа.

Как следует из представленных заявителем документов, Исполнительный лист Арбитражного суда ПМР по делу №486/09-07,  о взыскании с КФХ «Петрова М. П.» в пользу Республиканского НП «Ассоциация крестьянских, фермерских хозяйств и других сельскохозяйственных производителей Приднестровья» задолженности и судебных расходов в общей сумме 239065,60 рублей, 16 июня 2009 года выдан взыскателю и 27.07.2009 года поступил в Дубоссарский отдел  Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР. На основании данного исполнительного листа Дубоссарским отделом ГССИ МЮ ПМР было возбуждено исполнительное производство №229/5-09.

Вышеуказанное исполнительное производство было утеряно судебным исполнителем Митител Ю. А., что подтверждено копией Заключения по материалам служебного расследования по факту утери исполнительного листа от 30.09.2020 года, представленного заявителем.

При таких обстоятельствах, заявление судебного исполнителя Дубоссарского отдела ГССИ МЮ ПМР, старшего лейтенанта юстиции Продан О. В., о выдаче дубликата исполнительного листа по делу №486/09-07,  подлежит удовлетворению.

На основании изложенного и руководствуясь ст.128; 180 АПК ПМР арбитражный суд 
                                                        О П Р Е Д Е Л И Л:
1. Заявление  и.о. начальника Дубоссарского отдела ГССИ МЮ ПМР, старшего лейтенанта юстиции Продан О. В., о выдаче дубликата исполнительного листа Арбитражного суда ПМР по делу №486/09-07 от 16 июня 2009 года удовлетворить.

2. Выдать дубликат исполнительного листа Арбитражного суда ПМР по делу №486/09-07 от 16 июня 2009 года, о взыскании с Петровой Марии Владимировны в пользу Республиканского НП «Ассоциация крестьянских, фермерских хозяйств и других сельскохозяйственных производителей Приднестровья» долга в размере 101650 рублей, процентов за пользование займом, в размере 22302,36 рублей, повышенных процентов, в размере 108417,61 рублей, штрафа за продление договора, в сумме 508,25 рублей, а всего 232878,22 рублей, а так же о взыскании с Петровой Марии Владимировны в пользу Республиканского НП «Ассоциация крестьянских, фермерских хозяйств и других сельскохозяйственных производителей Приднестровья» судебных расходов в размере 6187,38 рублей.

                Определение может быть обжаловано в пятнадцатидневный срок с момента принятия
       Судья Арбитражного Суда ПМР                                                                          А.В. Кириленко
