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      14             января                  13                                                                   1223/11-07;06;08
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судей Кириленко А. В. /председатель судебного состава/, Мальского Е. А., Шидловской О. А.,  в рамках производства по делу о несостоятельности (банкротстве) СПК  «Победа», Григориопольский район, с. Спея, возбужденного по заявлению Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району, (г. Григориополь, ул. К. Маркса, 146),  рассмотрев  отчет временного управляющего СПК «Победа», Фрунза Юрия Георгиевича, о результатах процедуры наблюдения и решение первого собрания кредиторов   СПК «Победа». 
При участии в заседании:
от заявителя: Солоненко И. А. – довер. от 14.01.2013г.

от должника: Листовой В. С. -  руководитель
от трудового коллектива (работников) должника: не явился
временный управляющий – Фрунза Ю. Г.

Кредиторов:  не явились
Установил: Налоговая инспекция по г. Григориополь и Григориопольскому району обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о признании должника - СПК «Победа»  несостоятельным (банкротом).

Определением арбитражного суда ПМР от 14.10.2011г. в отношении должника было введено наблюдение. Определением арбитражного суда ПМР от 14.10.2011г. временным управляющим СПК «Победа» утверждён Саракуца Вячеслав Михайлович.

Определением Арбитражного суда ПМР от 2.11.2012г., Саракуца Вячеслав Михайлович был отстранен от обязанностей временного управляющего СПК «Победа» и временным управляющим СПК «Победа» был утвержден Фрунза Юрий Георгиевич.
СПК «Победа» зарегистрировано 12.11.2002г., в Регистрационной палате ПМР при Министерстве Юстиции ПМР, кадастровый номер 04-030-2137, номер и серия свидетельства о регистрации – 0002463 АА.

Место нахождения: Григориопольский район, с. Спея. 

Основными видами деятельности предприятия являются: производство, переработка, заготовка, хранение и реализация сельскохозяйственной продукции.

Сведения о введении в отношении должника процедуры наблюдения опубликованы  28.10.2011г.  в газете «Приднестровье» №226 (4267) 2011г.

За период наблюдения временным управляющим  Фрунза Ю. Г., проведены мероприятия по анализу финансового состояния должника и формированию реестра требований кредиторов.

В результате проведенных мероприятий временным управляющим  Фрунза Ю. Г., проводившим анализ финансового состояния должника, в соответствии с пп.в п.1 ст.64 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», установлено следующее.

Балансовая стоимость имущества должника по данным бухгалтерского баланса на последнюю отчетную дату составила 1751930 руб.

В результате финансового анализа деятельности должника выявлена неплатежеспособность предприятия. Структура баланса признана неудовлетворительной. 

Установлено отсутствие возможностей восстановления платежеспособности организации, полная зависимость по своим обязательствам от кредиторов, отсутствие источников для покрытия убытков,  отсутствие собственных средств для осуществления финансово-хозяйственной деятельности, крайне низкий уровень ликвидности активов, значительная амортизация основных средств, отсутствие реальной возможности восстановить платежеспособность. 

Предприятие, на протяжении всего анализируемого периода, является убыточным. Предприятие находится в критическом финансовом состоянии, характеризующемся неплатежеспособностью. Предприятие не способно покрыть обязательства перед своими кредиторами и обеспечить обязательные платежи в бюджет и внебюджетные фонды, и оно должно быть признано банкротом.

Таким образом, предприятие отвечает всем признакам банкрота.

Между тем установлено, что должник располагает достаточным имуществом для покрытия судебных расходов и расходов на выплату вознаграждения арбитражному управляющему. 

Общая сумма  требований кредиторов, включенных в реестр требований кредиторов должника на дату проведения  собрания кредиторов (26.12.2012г.), составила 5394971,55 руб. 

Признаки фиктивного или преднамеренного банкротства не выявлены.

Собранием кредиторов должника от 26.12.2012г. (протокол №4 собрания кредиторов от 26.12.2012г.) принято решение об обращении в арбитражный суд с ходатайством о признании СПК «Победа» банкротом и открытии в отношении него конкурсного производства. 

Собрание кредиторов должника от 26.12.2012г.  проведено с соблюдением требований, предусмотренных нормами ст. ст. 69; 70; 71 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)».          

В соответствии с п. 1 ст. 72 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», в случае, если иное не установлено настоящей статьей, арбитражный суд на основании решения первого собрания кредиторов… принимает решение о признании должника банкротом и об открытии конкурсного производства…

Согласно п.1 ст. 50 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» решение арбитражного суда о признании должника банкротом и об открытии конкурсного производства принимается в случаях установления признаков банкротства должника, предусмотренных статьей 3 настоящего Закона, при отсутствии оснований для оставления заявления о признании должника банкротом без рассмотрения, введения финансового оздоровления, внешнего управления, утверждения мирового соглашения или прекращения производства по делу о банкротстве.

В силу п.2 ст. 3 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» юридическое лицо считается неспособным удовлетворить требования кредиторов по денежным обязательствам и (или) исполнить обязанность по уплате обязательных платежей, если соответствующие обязательства и (или) обязанность не исполнены им в течение трех месяцев с даты, когда они должны были быть исполнены.

Таким образом, при данных обстоятельствах, принимая во внимание решение первого собрания кредиторов СПК «Победа», мнение временного управляющего Фрунза Ю. Г., суд, находит возможным признать СПК «Победа» банкротом и открыть в отношении него процедуру конкурсного производства сроком на 1 год.

Согласно п.1 ст.123 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» при принятии решения о признании должника банкротом и открытии конкурсного производства  арбитражный суд утверждает конкурсного управляющего в порядке, предусмотренном ст. 42 настоящего закона, и размер вознаграждения конкурсного управляющего.

Решением собрания кредиторов от 26.12.2012г. в качестве конкурсного управляющего предложена кандидатура Фрунза Юрия Георгиевича.

Рассмотрев предложенную кандидатуру, с учетом мнения представителей заявителя, кредиторов, суд считает возможным утвердить Фрунза Юрия Георгиевича  конкурсным управляющим должника. Кандидатура Фрунза Юрия Георгиевича   соответствует требованиям ст. 20  Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)». Суд полагает возможным назначить Фрунза Юрия Георгиевичу,  за исполнение обязанностей конкурсного управляющего должника, ежемесячное денежное вознаграждение в размере  2 МРОТ.

Руководствуясь ст. 20; 50; 70; 72; 120; 122; 123 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», статьями  113-116; 131 АПК ПМР, арбитражный суд     
РЕШИЛ: 

1. Процедуру наблюдения в отношении СПК «Победа»  прекратить.

2. Признать СПК «Победа» несостоятельным (банкротом).

3. Открыть в отношении  СПК «Победа»  конкурсное производство сроком на 1 год.

4. Утвердить на должность конкурсного управляющего СПК «Победа» Фрунза Юрия Георгиевича.

5. Назначить Фрунза Юрию Георгиевичу,  за исполнение обязанностей конкурсного управляющего должника, ежемесячное денежное вознаграждение в размере 2 МРОТ.

6. С момента принятия настоящего решения наступают последствия, предусмотренные ст.122 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)».

7. С момента принятия настоящего решения прекратить полномочия руководителя (ликвидационной комиссии) и иных органов управления должника, за исключением полномочий прямо указанных в п.2 ст.122 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)». Руководителю должника (ликвидационной комиссии), в течение трех дней с даты утверждения конкурсного управляющего, обеспечить передачу бухгалтерской и иной документации должника, печатей, штампов, материальных и иных ценностей конкурсному управляющему Фрунза Юрию Георгиевичу.

8. Конкурсному управляющему Фрунза Юрию Георгиевичу, не позднее чем через 10 дней с даты утверждения его в должности конкурсного управляющего должника, в порядке ст. 25; 124 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», направить для опубликования сведения о признании СПК «Победа» банкротом и открытии конкурсного производства, свидетельство чего незамедлительно представить арбитражному суду.

9. О принятом решении известить должника - СПК «Победа», представителя работников должника, ГУП «Тираспольский КХП», Налоговую инспекцию по г. Григориополь и Григориопольскому району, временного управляющего Фрунза Ю. Г. (г. Григориополь, ул. К. Маркса, 84).

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней с момента его принятия.

Председательствующий   Судья                               
 

                  Кириленко А. В.

Судьи:







                               Мальский Э. А.
     Шидловская О. А.                                                                                                                                                                
