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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

3300, Приднестровская Молдавская Республика, г.Тирасполь, ул. Ленина, ½

тел. (533) 7-70-47, (533) 7-42-07

Официальный сайт:  www.arbitr-pmr.org

ОПРЕДЕЛЕНИЕ

об утверждении мирового соглашения 
и прекращении производства по делу

14 февраля 2012 года 



г. Тирасполь






Дело № 4/12-03

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Костяновского Е.А., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по иску ЗАО «Ипотечный», г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 103 «б» к ЗАО «Тираспольский электроаппаратный завод», г. Тирасполь, ул. Ильина, д. 33  о взыскании задолженности путем обращения взыскания на заложенное имущество

при участии в заседании: 

представитель истца: Коваленко В.В. – доверенность от 01.02.2012 г.; 

  представитель ответчика: Киперь С.И. – доверенность от 19.01.2012 г.; 

Установил:
ЗАО «Ипотечный» обратилось в Арбитражный суд с иском к ЗАО «Тираспольский электроаппаратный завод» о взыскании задолженности путем обращения взыскания на заложенное имущество. 


 В судебном заседании сторонами представлено для утверждения мировое соглашение, заключенное между сторонами. 

Суд, исходя из п.3 ст.29 АПК ПМР, предоставляющего сторонам право окончить дело мировым соглашением, рассмотрев условия мирового соглашения и учитывая, что они не противоречат закону и иным нормативным правовым актам и не нарушают права и законные интересы других лиц утверждает мировое соглашение, в связи с чем, в соответствии с п.8 ст.74 АПК ПМР, производство по делу прекращается.

На основании мирового соглашения сторон, с ответчика в пользу истца подлежит взысканию 50% суммы уплаченной государственной пошлины.
Арбитражный суд ПМР руководствуясь ст.32, п.8 ст.74, ст.ст.75, 110 АПК ПМР

ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Утвердить мировое соглашение, заключенное 14 февраля 2012 года между ЗАО «Ипотечный» и ЗАО «Тираспольский электроаппаратный завод», следующего содержания:
             Мы, стороны по иску: Истец - ЗАО АКБ «Ипотечный», в лице и. о. Председателя Правления Новак О.Л., действующего на основании Устава, и Ответчик - ЗАО «Тираспольский электроаппаратный завод», в лице директора Головичкина В.М., действующего на основании Устава и Решения Наблюдательного Совета от 30.01 2012 (Протокол №1), именуемые далее «Стороны», обсудив между собой предмет иска «О взыскании задолженности  на сумму 2 400 577,24 долл. США  путем обращения взыскания на заложенное имущество» (Дело №4/12-03 от 09.01.2012), находящегося на рассмотрении Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики, в целях мирного урегулирования спора, заключили мировое соглашение на следующих условиях:

          1. Истец прощает  Ответчику суммы его  задолженности перед ним по кредитному договору № 24/1 от 08.05.2009, а именно: по процентам на просроченные кредиты в сумме 102 992,65 долл. США, по штрафам на просроченные проценты в сумме 10 757,52 долл. США, по штрафам на проценты по просроченным кредитам  в сумме  34 615,81 долл. США, по текущим процентам в сумме 6 230,14 долл. США. Всего: 154 596,11 долл. США.

       2.  Истец прощает Ответчику суммы его  задолженности перед ним по кредитному договору №27/1 от 03.11.2009, а именно: по процентам на просроченные кредиты в сумме 36 912,68 долл. США, по штрафам на просроченные проценты в сумме 93 939,24 долл. США, по штрафам на проценты по просроченным кредитам  в сумме  3 707,50 долл. США, по текущим процентам в сумме 101 914,95 долл. США. Всего: 236 474,37 долл. США. 

        3.  Истец прощает Ответчику суммы его  задолженности перед ним  по кредитному договору № 4 от 31.03.2010, а именно: по процентам на просроченные кредиты в сумме 54 339,79 долл. США, по штрафам на просроченные проценты в сумме 30 175,06 долл. США, по штрафам на проценты по просроченным кредитам  в сумме  8 393,48 долл. США, по текущим  процентам в сумме 25 924,30 долл. США. Всего: 118 832,63 долл. США.

        4. Истец прощает Ответчику в размере 50% возмещения своих расходов по уплате госпошлины при обращении в Арбитражный суд в сумме  129 330,30  рубля ПМР.

       Итого: по всем трем кредитным договорам сумма прощеного долга составляет 509 903,11 долл. США и по госпошлине 129 330,30 руб. ПМР, что составляет в эквиваленте 12 317,17 долл. США по курсу доллара на день оплаты госпошлины 29.12.2011 - 10,50 руб. ПМР за 1 долл. США.  

          5. Ответчик по настоящему Мировому соглашению берет на себя обязательство  передать в течение 14 календарных дней, течение которых начинается на следующий день после утверждения Арбитражным судом настоящего мирового соглашения, в собственность Истцу по акту приема – передачи в натуре следующее имущество по общей  залоговой стоимости в сумме: 1 902 991,30 долл. США, а именно:

     Недвижимое имущество:

- административно-бытовой комплекс литера А,

общей площадью 1.659,7 (одна тысяча шестьсот пятьдесят девять и семь десятых) кв.м., находящийся по адресу: город Тирасполь, улица Ильина, дом 33/4

с правом долгосрочного пользования земельным участком общей площадью 546 (пятьсот сорок шесть) кв.м., кадастровый № 33-01-002542, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для размещения здания административно-бытового комплекса литера А по адресу: город Тирасполь, улица Ильина, 3/4; залоговой стоимостью 149 377 долл. США;

 - административно-бытовое здание литера Б, с подвалом под литерой Б, общей площадь 1.142,7 (одна тысяча сто сорок два и семь десятых) кв.м., находящееся по адресу: город Тирасполь, улица Ильина, дом 33/2

с правом долгосрочного  пользования  земельным участком   общей площадью  491 (четыреста девяносто один) кв.м., кадастровый № 33-01-002541, категория земель: земли населенных    пунктов,    разрешенное    использование:    для    размещения    здания вспомогательного корпуса литера Б по адресу: город Тирасполь, улица Ильина, 33/2; залоговой стоимостью 102 843 долл. США;

- вспомогательный корпус литера В,

общей площадью 3.145,9 (три тысячи сто сорок пять и девять десятых) кв.м., находящийся по адресу: город Тирасполь, улица Ильина, дом 33/3

с правом долгосрочного пользования земельным участком общей площадью 3.263 (три тысячи двести шестьдесят три) кв.м., кадастровый № 33-01-002539, категория земель: земли  населенных  пунктов,  разрешенное  использование:   для  размещения  здания

 - вспомогательного корпуса литера В по адресу: город Тирасполь, улица Ильина, 33/3; залоговой стоимостью 188 754 долл. США;

аппаратный корпус литера Д

общей площадью 5.178,2 (пять тысяч сто семьдесят восемь и две десятых) кв.м., находящийся по адресу: город Тирасполь, улица Ильина, дом 33 "а"

с правом долгосрочного пользования земельным участком общей площадью 2.117 (две тысячи сто семнадцать) кв.м., кадастровый № 33-01-002605, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для размещения аппаратного корпуса литера Д по адресу: город Тирасполь, улица Ильина, 33 "А"; залоговой стоимостью  434 970  долл. США;

- производственный корпус литера Е,

общей площадью 1.414,3 (одна тысяча четыреста четырнадцать и три десятых) кв.м., находящийся по адресу: город Тирасполь, улица Ильина, дом 33/1

с правом долгосрочного  пользования  земельным участком   общей  площадью  983 (девятьсот восемьдесят три) кв.м., кадастровый № 33-01-002538, категория земель: земли населенных    пунктов,    разрешенное    использование:    для    размещения    здания производственного корпуса литера Е по адресу: город Тирасполь, улица Ильина, 33/1; залоговой стоимостью  84 858  долл. США;

 - административный корпус литера Р, с подвалом под литерой Р, общей площадью 364,3 (триста шестьдесят четыре и три десятых) кв.м., находящийся в городе Тирасполе, улица Ильина, дом 33/6

с правом долгосрочного пользования земельным участком  общей площадью 146 (сто сорок шесть) кв.м., кадастровый № 33-01-002540, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для размещения здания административного корпуса литера Р по адресу: город Тирасполь, улица Ильина, 33/6. Р   залоговой стоимостью  32 787  долл. США.

Следующее имущество с правом долгосрочного пользования земельным участком по общей залоговой стоимости 189 735,44 долларов США: 

-
дизельная электростанция литера Г2, общей площадью 23 (двадцать три) кв.м., испытательная станция литера ГЗ,

общей площадью 25,5 (двадцать пять и пять десятых) кв.м., 

- здание кулинарного магазина литера Г4, (с навесом литера I), площадью 75,0 (семьдесят пять) кв.м.,

входящие в комплекс строений, находящийся по адресу: город Тирасполь, улица Ильина, дом 33;

-
здание фильтпресса литера Л2, общей площадью 32,1 (тридцать два и одна десятая) кв.м.,  

- здание маслохранилища литера ЛЗ, общей площадью 21 (двадцать один) кв.м.,

входящие в комплекс строений, находящийся по адресу: город Тирасполь, улица Ильина, дом 33;

-
здание склада литера 18,

общей площадью 176,8 (сто семьдесят шесть и восемь десятых) кв.м., находящееся по адресу: город Тирасполь, улица Ильина, дом 33;

-
здание склада заготовительной продукции литера 15, общей площадью 65 (шестьдесят пять) кв.м.,

находящееся по адресу: город Тирасполь, улица Ильина, дом 33;

-
здание насосной литера 28, общей площадью 65,4 (шестьдесят пять и четыре десятых) кв.м., находящееся по адресу: город Тирасполь, улица Ильина, дом 33;

- склад литера 17, общей площадью 85 (восемьдесят пять) кв.м., находящийся по адресу: город Тирасполь, улица Ильина, дом 33;

-
здание склада литера 11,

общей площадью 100,9 (сто и девять десятых) кв.м., находящееся по адресу: город Тирасполь, улица Ильина, дом 33;

-
здание склада литера 16,общей площадью 86,5 (восемьдесят шесть и пять десятых) кв.м., находящееся по адресу: город Тирасполь, улица Ильина, дом 33;

-
здание гаража литера Ж, 

общей площадью 85 (восемьдесят пять) кв.м.,

находящееся по адресу: город Тирасполь, улица Ильина, дом 33;

-
комплекс строений, состоящий из: аккумуляторной литера 3,

площадью 126,7 (сто двадцать шесть и семь десятых) кв.м., зарядного цеха литера З1,

площадью 166,2 (сто шестьдесят шесть и две десятых) кв.м., находящийся по адресу: город Тирасполь, улица Ильина, дом 33;

-
гараж литера 7,

общей площадью 66,5 (шестьдесят шесть и пять десятых) кв.м., находящийся по адресу: город Тирасполь, улица Ильина, дом 33;

  - склад литера 12, общей площадью 269,5 (двести шестьдесят девять и пять десятых) кв.м., находящийся по адресу: город Тирасполь, улица Ильина, дом 33;

-
корпус заготовительных цехов литера Л,

общей площадью 1.665 (одна тысяча шестьсот шестьдесят пять) кв.м., находящийся по адресу: город Тирасполь, улица Ильина, дом 33:

-
здание культурно-бытового корпуса литера С,

общей площадью 1.071,4 (одна тысяча семьдесят один и четыре десятых) кв.м., находящееся по адресу: город Тирасполь, улица Ильина, дом 33

-
 право долгосрочного пользования земельным участком общей площадью 21.237 (двадцать одна тысяча двести тридцать семь) кв.м., кадастровый номер 33-01-000710, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для размещения комплекса строений по адресу: город Тирасполь, улица Ильина, 33 на общую сумму189 735,44 долларов США.

         Итого: недвижимого имущества и прав пользования земельными участками на сумму 1 183 324, 42 долл. США. 
 

         5.2.  оборудование по залоговой стоимости на сумму 489 192,00 долларов США. 

         5.3.  товар в обороте в виде сырья и материалов, готовой продукции на общую сумму по залоговой стоимости 230 474,86 долл. США. 

        6.  При условии своевременного исполнения Ответчиком своих обязательств, вытекающих из настоящего Мирового соглашения, Истец отказывается от своего права на взыскание с Ответчика любых иных сумм, вытекающих из обязательств по кредитным договорам № 24/1 от 08.05.2009, №27/1 от 03.11.2009, №4 от 31.03.2010.  

       7. Просим Арбитражный суд утвердить настоящее Мировое соглашение и прекратить производство по делу полностью.

        8. Все другое, не предусмотренное настоящим мировым соглашением регулируется действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики.

        9.  Настоящее мировое соглашение составлено в трех экземплярах на 49 листах по одному Истцу и Ответчику и для Арбитражного суда.

       10.  Мировое Соглашение вступает в законную силу после его утверждения Арбитражным судом.

Приложение:

1)
Приложение №1 на 23 л.

2)
Приложение №2 на 19 л.

2. Прекратить производство по делу № 4/12-03.

Определение может быть обжаловано в десятидневный срок с момента получения.       

Судья 







 

          Е.А. Костяновский







