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                                             о прекращении производства по делу 

     29              января              14                                                                     26/12-08

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Шидловской О.А., рассмотрев в открытом судебном заседании иск Общества с ограниченной ответственностью «Джайв» (г.Рыбница, ул. Гвардейская, 29/4) к Министерству юстиции Приднестровской Молдавской Республики (г.Тирасполь, ул. Ленина,26) о признании недействительной государственной регистрации права собственности, при участии: 

от истца: Шерлыгин А.В, по доверенности от 20.11.2013г.; 

от ответчика: Константинова Е.Н. по доверенности от 01.08.2013г. №01.1-36/691;

третье лицо, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, на стороне ответчика ООО «Крипс» (г.Рыбница, ул.Мичурина, 54): Паскарь А.М., Луговцова Е.Н.- по доверенности от 10.06.2013г.;

Установил: Общество с ограниченной ответственностью «Джайв» (далее ООО «Джайв») обратилось в арбитражный суд с иском к Министерству юстиции ПМР о признании недействительной государственной регистрации права собственности за Общество с ограниченной ответственностью «Крипс» на автостоянку, расположенную в г.Рыбница, ул. Гвардейская, 27/6.

Судебное заседание по рассмотрению настоящего дела, на основании определения суда от 27 декабря 2013 года, после возобновления по нему производства, назначено на 29 января 2014 года.

В судебном заседании 29 января 2014 года ответчиком заявлено об отказе от исковых требований и о прекращении производства по делу на основании пункта 7) статьи 74 АПК ПМР.
Арбитражный суд ПМР отказ от иска принимает, поскольку он не противоречит законам и иным нормативным правовым актам, и не нарушает права и законные интересы других лиц. В силу пункта 7) статьи 74 АПК ПМР арбитражный суд прекращает производство по делу, если истец отказался от иска и отказ принят арбитражным судом. С учетом изложенного, производство по настоящему делу подлежит прекращению.

Руководствуясь пунктом 7) статьи 74, статьей, 128 АПК ПМР, Арбитражный суд ПМР,
Определил:

1. Принять отказ Общества с ограниченной ответственностью «Джайв» от искового требования к  Министерству юстиции ПМР о признании недействительной государственной регистрации права собственности за Общество с ограниченной ответственностью «Крипс» на автостоянку, расположенную в г.Рыбница, ул. Гвардейская, 27/6.

2. Производство по  делу  №507/11-08, прекратить.
Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения
Судья                                                                                  О.А. Шидловская                      
