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Об оставлении иска без рассмотрения

                 12               сентября             13                                                                             57/12-08

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Шидловской О.А., рассмотрев в открытом судебном заседании иск ООО «Вьюко», г.Тирасполь, ул. Федько, д. 13, кв. 16, к Министерству экономического развитии ПМР, г.Тирасполь, ул. Свердлова, 57, об изменении условий договора, при участии представителей: 

от истца: не явился, уведомлен (извещение о вручении почтового отправления от 19.08.2013г. №542);

от ответчика: Бурага Д.С. – по доверенности № 01-55/02 от 08.01.2013г.;

Установил: общество с ограниченной ответственностью «Вьюко» (далее ООО «Вьюко») обратилось в арбитражный суд с иском к Министерству экономического развития ПМР об изменении условий договора купли-продажи №1402/011 малого объекта государственной собственности в виде «комплекс зданий и сооружений НСП-2, состоящий из здания насосной станции лит. А, здания насосной станции лит. А1, здания насосной станции лит. А2, подвала под лит. А, здания лит. Б, здания лит. Б1 (с открытой верандой лит. б, открытой террасой лит. б1, уборной лит.1, погребом лит.2, двумя бассейнами лит. II, IV, навесом лит. III», расположенного по адресу: Слободзейский район, шоссе Тирасполь- Одесса,  от 16 июня 2009 г.

Определением суда от 19 августа 2013 года слушание по делу, после возобновления по нему производства, назначено на 12 апреля 2012 года.
В назначенное на 12 сентября 2013 года судебное заседание истец не явился, при надлежащем уведомлении о времени и месте рассмотрения дела, что подтверждается имеющемся в материалах дела уведомлением №542 от 15.08.2013 года.
Истцом также не заявлено ходатайство о рассмотрении дела без его участия.

В соответствии с подпунктом 6) статьи 76 Арбитражного процессуального кодекса ПМР, если истец (заявитель) не явился в заседание арбитражного суда и не заявил о рассмотрении дела без его участия, арбитражный суд оставляет иск без рассмотрения.

Исходя из приведенных норм Арбитражного процессуального кодекса ПМР, исковое заявление ООО «Вьюко» подлежит оставлению без рассмотрения.
Согласно пункту 4 статьи 77 АПК ПМР, после устранения обстоятельств, послуживших основанием для оставления иска без рассмотрения, заявитель вправе вновь обратиться в арбитражный суд с иском в общем порядке. 

Принимая во внимание изложенное, руководствуясь пунктом 6 статьи 76, статьей 128 АПК ПМР, Арбитражный суд ПМР,-
определил:

Исковое заявление ООО «Вьюко», оставить без рассмотрения. 

Определение может быть обжаловано в десятидневный срок с момента получения
Судья                                                                                           О.А. Шидловская                                                                                                                 
