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Определение

о прекращении

 производства по делу 
15 февраля 2012 года       г. Тирасполь      дело № 85/12-08

Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Шидловской О.А., рассмотрев в открытом судебном заседании иск НИ по г.Слободзея и Слободзейскому району, г.Слободзея, ул. Фрунзе, 10, к ООО «Дарья», Слободзейский район, с. Чобручи, ул. Гагарина, 15, о ликвидации, при участии:

от истца: Диордиева Л.П.- по доверенности от 14.02.2012г. №01-26/605;

от ответчика: не явился, при надлежащем уведомлении (извещение от 31.01.2012г. №139);
Установил: Налоговая инспекция по г. Слободзея и Слободзейскому району  обратилась в Арбитражный суд с исковым заявлением №01-26/320 от 24 января 2013 года, в котором просит ликвидировать Общество с ограниченной ответственностью «Дарья» на основании п.2 «б» ст.64 ГК ПМР, в связи с непредставлением отчетов о финансово-хозяйственной деятельности  более 6 месяцев.
Определением от 30 января 2012 года указанный иск был принят судом к производству и назначен к судебному разбирательству на 15 февраля 2012 года.

Ответчик в судебное заседание не явился, хотя был надлежащим образом уведомлен о дате и месте судебного заседания, что подтверждается уведомлением почтового отделения связи от 31 января 2012 года о направлении Определения суда о принятии искового заявления и назначении его к судебному разбирательству на 15 февраля 2012 года по месту нахождения ответчика, указанному в выписке из государственного реестра юридических лиц по состоянию на 26 января 2012 года. Ввиду данного обстоятельства дело, в порядке пункта 2 статьи 108 АПК ПМР, рассматривалось в отсутствии ответчика. 
В судебном заседании представителем истца, в порядке статьи 29 АПК ПМР, было заявлено об отказе от заявленных исковых требований, поскольку Решением Арбитражного Суда ПМР от 30 января 2012 года по делу №15/12-12 удовлетворены исковые требования Министерств юстиции ПМР о ликвидации ООО «Дарья».
Арбитражный Суд ПМР отказ от иска принимает, поскольку  он не противоречит законам и иным нормативным правовым актам, и не нарушает права и законные интересы других лиц.

В силу пункта 7) статьи 74 АПК ПМР арбитражный суд прекращает производство по делу, если истец отказался от иска и отказ принят арбитражным судом. С учетом изложенного, производство по настоящему делу подлежит прекращению.
Руководствуясь пунктом 7) статьи 74, статьями 75, 107, 128, 130 АПК ПМР, Арбитражный Суд ПМР,

Определил:

1. Принять отказ НИ по г.Слободзея и Слободзейскому району от искового требования о ликвидации ООО «Дарья». 
2. Производство по  делу  № 85/12-08, прекратить.
Определение может быть обжаловано в десятидневный срок с момента получения.

Судья                                                                                  О.А. Шидловская                                                






