АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

3300, Приднестровская Молдавская Республика, г.Тирасполь, ул. Ленина, ½

тел. (533) 7-70-47, (533) 7-42-07

Официальный сайт:  www.arbitr-pmr.org


ОПРЕДЕЛЕНИЕ

о возвращении искового заявления

31 января    2012 года 



г. Тирасполь






дело №90/12-11
Судья Арбитражного суда ПМР  Алексеева А.Б., рассмотрев исковое заявление Государственной администрации г. Каменка и Каменского района, г. Каменка, ул. Ленина, д. 8 к крестьянскому (фермерскому) хозяйству Шпак Виктор Васильевич, г. Каменка, ул. Виноградная, д. 56 о взыскании долга  
УСТАНОВИЛ:
Государственная администрация г. Каменка и Каменского района обратилась в Арбитражный суд ПМР с иском крестьянскому (фермерскому) хозяйству Шпак Виктор Васильевич о взыскании долга.  

 Ознакомившись с исковым заявлением, требованиями истца, изложенными в нем, суд приходит к выводу о необходимости возвращения искового заявления по следующим основаниям:
Согласно ст.92 АПК ПМР истец при предъявлении иска обязан направить другим лицам, участвующим в деле, копии искового заявления и приложенных к нему документов, которые у них отсутствуют. В соответствии с нормами ст. 93 АПК ПМР к исковому заявлению прилагаются документы, подтверждающие направление копий искового заявления и приложенных к нему документов лицам, участвующим в деле. Кроме того, в силу норм п.п. 5) и 6) п. 2 ст. 91 АПК ПМР в исковом заявлении должны быть указаны доказательства, подтверждающие основания исковых требований, а также расчет взыскиваемой или оспариваемой суммы. Перечисленные выше  и императивно установленные АПК ПМР требования, предъявляемые к исковому заявлению, истцом не исполнены. Указанные обстоятельства подтверждаются находящимся в материалах дела актом об отсутствии документов в почтовых отправлениях общего отдела Арбитражного суда ПМР.  

     В силу подпункта 1) пункта 1 статьи 97 АПК ПМР судья возвращает исковое заявление, если не соблюдены форма и содержание искового заявления. 
На основании изложенного и руководствуясь п.п. 5), 6) п. 2 ст. 91, п.2) ст. 93, п.п. 1) п. 1  ст.97, ст.ст.  128, 130  АПК ПМР, суд

ОПРЕДЕЛИЛ:

Возвратить исковое заявление Государственной администрации г. Каменка и Каменского района. 
Возвращение заявления не препятствует вторичному обращению с ним в арбитражный суд в общем порядке после устранения допущенных нарушений.

Определение о возвращении искового заявления может быть обжаловано 
Приложение: иск на 3 л. 

Судья 








А.Б. Алексеева






