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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

3300, Приднестровская Молдавская Республика, г.Тирасполь, ул. Ленина, ½

тел. (533) 7-70-47, (533) 7-42-07

Официальный сайт:  www.arbitr-pmr.org


ОПРЕДЕЛЕНИЕ
об оставлении иска без рассмотрения
11 июля 2012 года



г. Тирасполь






                     Дело № 114/12-03

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Костяновского Е.А., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по иску ОАО «Литмаш», г. Тирасполь, ул. Сакриера, д. 2 «в» к ООО «Скиф-Инвест», г. Тирасполь, ул. Комарова, д. 5, кв. 69 (почтовый адрес: г. Тирасполь, ул. Манойлова, д. 54, кв. 54) и ООО «ХСВ-Алюминий» (HSW-ALUMINIUM Sp. z o.o.) Республика Польша, Подкарпатское воеводство, повят Сталёвовольский, 35-060, г. Жешув, ул. Словацкого, 24/4  о применении последствий недействительности ничтожной сделки,

УСТАНОВИЛ:

ОАО «Литмаш» обратилось в Арбитражный суд с иском к ООО «Скиф-Инвест» и ООО «ХСВ-Алюминий» о применении последствий недействительности ничтожной сделки.
 Истец в судебное заседание не явился, хотя был надлежащим образом уведомлен о времени и месте судебного разбирательства (уведомление № 5/203 от 11.06.2012 г.). 

В связи с изложенным, суд рассматривает отсутствие представителя истца в судебном заседании как неявку, при надлежащем уведомлении, и, руководствуясь пунктом 6 статьи 76 АПК ПМР, находит исковое заявление подлежащим оставлению  без рассмотрения.

  Арбитражный Суд  ПМР, руководствуясь  п. 6 ст. 76, ст.ст. 128, 130 АПК ПМР,

Определил:
Исковое заявление ОАО «Литмаш»  по делу № 114/12-03 оставить  без рассмотрения.

Определение может быть обжаловано в десятидневный срок с момента получения.

Судья 







 

          Костяновский Е.А.

