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Арбитражный Суд

Приднестровской Молдавской Республики
ОПРЕДЕЛЕНИЕ

о возвращении кассационной жалобы
г. Тирасполь                                                       
                                             Дело№81/12-09к                 16 мая 2012 года

Заместитель Председателя Арбитражного суда ПМР Рассказов В.В., рассмотрев кассационную жалобу ООО «Мастер плюс Днестр», г. Тирасполь, ул. Одесская, 80/6 на решение Арбитражного суда от 25 апреля 2012 года по делу №188/12-06, по жалобе ООО «Мастер плюс Днестр» на постановление судебного исполнителя Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР, г. Тирасполь, ул. Ленина, 48 с участием в деле Министерства юстиции ПМР, г. Тирасполь, ул. Ленина, 26,
УСТАНОВИЛ: Кассационная жалоба подана с нарушением норм процессуального права и подлежит возвращению заявителям по следующим основаниям.

Согласно статье 140 АПК ПМР кассационная жалоб подается в течение 20 дней после принятия арбитражным судом решения. Настоящая жалоба подана заявителем по истечении установленного срока, то есть после 15 мая 2012 года. К жалобе приложено ходатайство заявителя о восстановлении пропущенного срока, ввиду  позднего поступления полного текста судебного решения.

Согласно статье 88 АПК ПМР, по заявлению лица, участвующего в деле, суд, признав причины пропуска установленного настоящим кодексом или иным законом процессуального срока уважительными, восстанавливает пропущенный срок.

Причина, по которой заявитель просит восстановить процессуальной срок на подачу жалобы суд не может признать уважительной, ввиду того, что пропуск срока не связан с поздней отправкой судебного решения. Первоначально кассационная жалоба была подана в установленный срок 10 мая 2012 года, однако была возвращена судом 12 мая 2012 года, так как подана с нарушением процессуальных правовых норм. 
В связи с отказом в  восстановлении срока, следует считать, что жалоба подана  по истечении установленного срока и подлежит возвращению на основании статьи 144 АПК ПМР.
Руководствуясь   подпунктом 4  пункта 1 статьи 144,  статьями 128,130 АПК ПМР, Арбитражный суд ПМР

О П Р Е Д Е Л И Л:

Кассационную жалобу  и приложенные документы возвратить заявителю.
ПРИЛОЖЕНИЕ:   -  кассационная жалоба и приложенные материалы на 5 листах.
Заместитель Председателя 

Арбитражного суда
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