АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

3300, Приднестровская Молдавская Республика, г.Тирасполь, ул. Ленина, ½

тел. (533) 7-70-47, (533) 7-42-07

Официальный сайт:  www.arbitr-pmr.org


ОПРЕДЕЛЕНИЕ

об оставлении искового заявления без рассмотрения
4 апреля 2012 года

г. Тирасполь





    дело №201/12-11
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Алексеевой А.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по иску  НИ по г. Дубоссары и Дубоссарскому району, г. Дубоссары, ул. Дзержинского, д. 4 к ГУП «Хлебозавод», г. Дубоссары, ул. Ленина, д. 204 (г. Дубоссары, ул. Дзержинского, д. 6) о взыскании финансовых и штрафных санкций при участии в судебном заседании представителей:
Истца – не явился, заявление о рассмотрении дела без его участия;

Ответчика – не явился. 

УСТАНОВИЛ:
НИ по г. Дубоссары и Дубоссарскому району обратилась в Арбитражный суд ПМР с иском к ГУП «Хлебозавод» о взыскании финансовых и штрафных санкций в сумме 28571,10 рублей.  Определением от 20.03.12 года о назначении дела к судебному разбирательству  принятии искового заявления суд обязал истца представить в судебное заседание  ряд документов, имеющих значение по существу, а именно:
 реестр числящихся на балансе  транспортных средств, данные бухгалтерской отчетности, свидетельствующей об уплате налога с владельцев транспортных средств; все имеющиеся доказательства, подтверждающие факт землепользования со стороны ГУП «Хлебозавод». Указанное определение НИ по г. Дубоссары и Дубоссарскому району не исполнено.   
В силу нормы п. 1 ст. 9 закона МР «Об основах налоговой системы в ПМР» обязанности налогоплательщика возникают у юридических и физических лиц при наличии у них объекта налогообложения и по основаниям, установленным законодательными актами.  При этом финансовые и штрафные санкции, о взыскании которых просил истец, применяются в соответствии с п. 1 ст. 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» за нарушение налогового законодательства. К исковому заявлению НИ по г.  Дубоссары и Дубоссарскому району приложены акт контрольного мероприятия, расчет иска, предписание об устранении выявленных нарушений,  решение  налогового органа о наложении финансовых и штрафных санкций, реестр документов в картотеке ответчика.  Объем представленных истцом документов не позволяет суду достоверно установить факт возникновения у налогоплательщика обязанности уплаты налогов, допущенные нарушения при их исчислении,  и, как следствие, правомерность взыскания финансовых и штрафных санкций за нарушение налогового законодательства.       
В соответствии с нормой п. 9) ст. 76 АПК ПМР Арбитражный суд оставляет иск без рассмотрения, если истец без уважительных причин не представил истребованные судом материалы, необходимые для разрешения спора.  Учитывая изложенные выше обстоятельства, суд приходит к выводу  о невозможности рассмотрения дела в отсутствие истребованных документов, и, пользуясь правом, предоставленным ему нормой п. 9) ст. 76 АПК ПМР, оставляет иск без рассмотрения.       
На основании изложенного и руководствуясь п.9) ст.76, ст.77, ст.ст.128, 130 АПК ПМР, суд 
ОПРЕДЕЛИЛ:

Исковое заявление НИ по г. Дубоссары и Дубоссарскому району оставить без рассмотрения.

В соответствии с пунктом 4 статьи 77 АПК ПМР после устранения обстоятельств, послуживших основанием для оставления иска без рассмотрения, истец вправе вновь обратиться в арбитражный суд с иском  в общем порядке.

Определение может быть обжаловано в течение десяти дней с момента его получения в Кассационную инстанцию Арбитражного Суда ПМР.
Судья 








А.Б. Алексеева 






