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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

3300, Приднестровская Молдавская Республика, г.Тирасполь, ул. Ленина, ½

тел. (533) 7-70-47, (533) 7-42-07
Официальный сайт:  www.arbitr-pmr.org


ОПРЕДЕЛЕНИЕ

Об отказе в принятии  искового заявления

28 марта 2012 года
                    
       г. Тирасполь  
                            
Дело № 234/12-06
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Мальский Э.А., рассмотрев исковое заявление ПГК «Центр газ» /Рыбницкий район, с. Строенцы, ул. Молодежная/ к ПГК «Сельский газ» /Рыбницкий район, с. Строенцы, ул. Молодежная/ и филиалу ООО «Тираспольтрансгаз-Приднестровье» в г.Рыбница /г.Рыбница, ул. Чернышевского, д. 6/ о взыскании убытков и приложенные документы, 
УСТАНОВИЛ:

Потребительский газовый кооператив /далее - ПГК/ «Центр газ» обратился в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к потребительскому газовому кооперативу /далее - ПГК/ «Сельский газ» и филиалу ООО «Тираспольтрансгаз-Приднестровье» в г.Рыбница о взыскании с солидарных ответчиков убытков в сумме 108648,00 рублей ПМР.

В соответствии с п.1 ст.21 АПК ПМР, арбитражному суду подведомственны дела по экономическим спорам между юридическими лицами и гражданами, осуществляющими предпринимательскую деятельность без образования юридического лица и имеющими статус индивидуального предпринимателя, приобретенный в установленном законом порядке. 

Одним из солидарных ответчиков в рамках заявленного истцом искового требования выступает не юридическое лицо, а его филиал /филиал ООО «Тираспольтрансгаз-Приднестровье» в г.Рыбница/.  

Согласно п.3 ст.57 ГК ПМР филиалы не являются юридическими лицами.

Дела по экономическим спорам и иные дела с участием образований, не являющихся юридическими лицами, в силу п.4 ст.21 АПК ПМР подведомственны арбитражному суду лишь в случаях предусмотренных АПК и другими законами. 

Иных положений законодательных актов, относящих к подведомственности арбитражного суда споров с участием филиалов юридических лиц, истцом не приведено, что не позволяет суду прийти к выводу о надлежащем обращении истца в арбитражный суд с заявленными исковыми требованиями.

Исходя из изложенного, данный спор не подлежит рассмотрению в арбитражном суде ввиду неподведомственности, в связи с чем, суд отказывает в принятии искового заявления в соответствии с п.п.1 п.1 ст.96 АПК ПМР.

Дополнительно, суд считает необходимым обратить внимание истца, что приложения к исковому заявлению не соответствуют требованиям ст. 52 АПК ПМР, как представленные не в виде оригинала или надлежащем образом заверенных копий оригиналов доказательств. 

В связи с изложенным, на основании  п.1, п. 4 ст.21 АПК ПМР, п.3 ст.57 ГК ПМР, руководствуясь п.п.1) п.1, п.2. п. 3 ст.96 АПК ПМР, судья
ОПРЕДЕЛИЛ:
1. Отказать ПГК «Центр газ» в принятии искового заявления к  ПГК «Сельский газ» и филиалу ООО «Тираспольтрансгаз-Приднестровье» в г.Рыбница о взыскании убытков с солидарных ответчиков.
Определение может быть обжаловано.

Приложение: исковое заявление ПГК «Центр газ» на 1-м листе и приложенные документы: на 37-ми листах.

 Судья Арбитражного Суда ПМР                                                                        

Э.А. Мальский
