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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

3300, Приднестровская Молдавская Республика, г.Тирасполь, ул. Ленина, ½

тел. (533) 7-70-47, (533) 7-42-07
Официальный сайт:  www.arbitr-pmr.org


ОПРЕДЕЛЕНИЕ

об отказе в принятии заявления
 г. Тирасполь   




                               Дело №  319/12-05             

 12  апреля  2012г.

Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики в составе: судьи  Сибирко  Г. П.,  рассмотрев   поступившее заявление СПК                       « Суклея» Слободзейский район, с. Суклея, ул. Гагарина, 90
об установлении юридического факта принадлежности объекта недвижимости на праве  собственности,

 заинтересованное лицо: Государственная администрация с. Суклея, Слободзейский район, с. Суклея, ул. Гагарина, 90

установил:   заявитель обратился в суд с требованиями об установлении факта принадлежности СПК « Суклея » на праве  собственности  объектов недвижимости, находящихся по адресу: с. Суклея, Гребеницкая дорога, 10. 

Обращение заявителя в суд, вызвано,  невозможностью закрепления права  собственности на вышеуказанный объект, по причине отсутствия  необходимых правоустанавливающих документов.

Суд, изучив материалы дела, счел возможным в принятии иска отказать, так как отсутствие у заявителя правоустанавливающих документов, свидетельствует об  отсутствии у него существования права на объекты недвижимости, а, следовательно,  отсутствуют основания для установления соответствующего  факта, поскольку, установление факта принадлежности объектов недвижимости на праве собственности, это способ установления ранее уже существовавшего права на это имущество. 
Тем не менее, заявитель,  не лишен права обратиться в арбитражный суд с требованием о признании права собственности на вышеуказанные объекты недвижимости,  в порядке искового производства. 

Руководствуясь   п.1  ст.  96 АПК ПМР, Постановлением Пленума Арбитражного суда от 04.02.2011 года, Арбитражный суд 
                                               О П Р Е Д Е Л И Л :

1. В принятии заявления СПК « Суклея» об установлении факта принадлежности недвижимого имущества на праве собственности, отказать.
Судья Арбитражного Суда ПМР   



     Г. П.  Сибирко







