АРБИТРАЖНЫЙ СУД 

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

3300  г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2   тел. 7-70-47, 7-42-07  

ОПРЕДЕЛЕНИЕ

о возвращении искового заявления 

30 мая 2012 года 



г. Тирасполь







Дело № 460/12-03

      Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Костяновский Е.А., рассмотрев исковое заявление ООО «Картест», г. Бендеры, ул. Дзержинского, д. 26 к ДГУП «Бендерская Почта», г. Бендеры, ул. Дзержинского, д. 26 о признании ничтожным заключения договора аренды и последующих договоров аренды, а впоследствии изданный Приказ Министерства информации ПМР незаконным 
Установил: 
ООО «Картест» обратилось в Арбитражный суд ПМР с иском к ДГУП «Бендерская Почта» о признании ничтожным заключения договора аренды и последующих договоров аренды, а впоследствии изданный Приказ Министерства информации ПМР незаконным.

В иске соединены сразу несколько требований; подведомственность дел Арбитражному суду ПМР определена статьей 21 АПК ПМР. 

В соответствии с подпунктом 7 пункта 1 статьи 97 АПК ПМР, если в одном исковом заявлении соединены несколько требований к ответчику, когда эти требования не связаны между собой, иск подлежит возврату. 

Руководствуясь пп.7 п. 1 ст. 97, ст.ст.128, 130  АПК ПМР, суд
Определил:

1. Возвратить исковое заявление ООО «Картест» и приложенные к нему документы.

2. Возвращение искового заявления не препятствует вторичному обращению с ним в Арбитражный Суд ПМР в общем порядке после устранения допущенных нарушений.

3. Определение о возвращении заявления может быть обжаловано.

Приложение: исковое заявление на 3х листах и приложенные к нему материалы.
Судья Арбитражного Суда ПМР



 

          Костяновский Е.А.







