АРБИТРАЖНЫЙ СУД 

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

3300  г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2   тел. 7-70-47, 7-42-07  

ОПРЕДЕЛЕНИЕ

о возвращении искового заявления 

11 июня 2012 года 



г. Тирасполь







Дело № 515/12-03

      Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Костяновский Е.А., рассмотрев исковое заявление ООО «Картест», г. Бендеры, ул. Дзержинского, д. 26 к ДГУП «Бендерская Почта», г. Бендеры, ул. Дзержинского, д. 26 о признании Приказа Министерства информации ПМР незаконным 
Установил: 

ООО «Картест» обратилось в Арбитражный суд ПМР с иском к ДГУП «Бендерская Почта» о признании Приказа Министерства информации ПМР незаконным.

В соответствии со статьей 92 АПК ПМР истец при предъявлении иска обязан направить другим лицам, участвующим в деле, копии искового заявления и приложенных к нему документов. Отметка ДГУП «Бендерская Почта» о получении иска от 17.04.2012 г. не может быть принята судом в качестве надлежащего исполнения ООО «Картест» требований ст. 92 АПК ПМР, поскольку иск  от 6.06.2012 г. был изменен и содержит другие требования. 

Согласно пп. 4 п.1 ст. 97 АПК ПМР судья возвращает исковое заявление, если не представлены доказательства направления другим лицам, участвующим в деле, копий искового заявления.
Кроме того, суд обращает внимание ООО «Картест» на тот факт, что Приказ Министерства информации ПМР  № 51 от 27.03.2008 г. не подписывался руководителем ДГУП «Бендерская Почта», в связи с чем ДГУП «Бендерская Почта» по данному иску являлось бы ненадлежащим ответчиком.

Руководствуясь пп.7 п. 1 ст. 97, ст.ст.128, 130  АПК ПМР, суд
Определил:

1. Возвратить исковое заявление ООО «Картест» и приложенные к нему документы.

2. Возвращение искового заявления не препятствует вторичному обращению с ним в Арбитражный Суд ПМР в общем порядке после устранения допущенных нарушений.

3. Определение о возвращении заявления может быть обжаловано.

Приложение: исковое заявление на 3х листах и приложенные к нему материалы.
Судья Арбитражного Суда ПМР



 

          Костяновский Е.А.







