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ОПРЕДЕЛЕНИЕ

О ПРЕКРАЩЕНИИ ПРОИЗВОДСТВА ПО ДЕЛУ 

23 июля 2012 года 

      г. Тирасполь
           

Дело № 588/12-10
Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району, г. Слободзея, ул. Фрунзе, 10, к ООО «Сельскохозяйственная фирма «Жатва», Слободзейский район, с. Суклея, ул. Гагарина, д. 96, о ликвидации, при участии:

от истца: Диордиева Л.П. по доверенности от 14.02. 2012 года № 01-26/605,
от ответчика: Гольша Петру, директор ООО «Сельскохозяйственная фирма «Жатва».

УСТАНОВИЛ:

Налоговая инспекция по г. Слободзея и Слободзейскому району обратилась в Арбитражный  суд ПМР с исковым заявлением, в котором просит ликвидировать ООО «Сельскохозяйственная фирма «Жатва» на основании подпункта  б)  пункта 2 статьи 64 ГК ПМР, в связи с непредставлением отчетов о финансово-хозяйственной деятельности  более 6-ти месяцев.

Определением Арбитражного суда ПМР от 05 июля 2012 года исковое заявление Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району к ООО «Сельскохозяйственная фирма «Жатва» принято к производству Арбитражного суда ПМР и назначено к судебному разбирательству на 23 июля 2012 года

До начала судебного заседания, поступило заявление истца (исх. № 01-26/3277 от 17.07.2012 г.),  об отказе от исковых требований, в связи с устранением ответчиком нарушений подпункта «г» пункта 2 статьи 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», ответчик представил в налоговый орган, всю необходимую документацию  по налоговым платежам и сборам. 

Суд, рассмотрев заявление истца, счел  возможным, поступивший отказ от иска принять,  а производство по делу прекратить.
Принимая во внимание, что в соответствии с п. 2 ст. 5 Закона ПМР «О государственной пошлине» истец освобожден от уплаты государственной пошлины, государственная пошлина по делу не взыскивается. 


Арбитражный суд ПМР, руководствуясь п. 7 ст. 74, ст. 128  АПК ПМР 
ОПРЕДЕЛИЛ:

Отказ от иска Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району принять, производство по Делу № 588/12-10 прекратить.

Определение может быть обжаловано в течении 10 дней после принятия. 
Судья                                                                                                          Р.Б. Сливка






