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об оставлении кассационной жалобы без рассмотрения  
                 6              декабря             12   





   132/12-01к                

Кассационная инстанция Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи, Председателя Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Мельник М.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании  кассационную жалобу ООО «Нико-центр» на решение Арбитражного суда от 20 августа 2012 года по делу № 626/12-11 по иску общества с ограниченной ответственностью «Нико-центр» (г. Бендеры, ул. Энгельса, 2а) к закрытому акционерному обществу «Днестр-Авто» (г. Бендеры, ул. Панина, 10) о взыскании задолженности, 

при участии представителей:

истца: не явился при надлежащем уведомлении о времени и месте судебного заседания (уведомление № 65 от 21.11.2012 года);
ответчика: Козленков Д.С. по доверенности б/н от 06.12.2012 года, 

УСТАНОВИЛА:

Общество с ограниченной ответственностью «Нико-центр» обратилось в Арбитражный суд с кассационной жалобой на решение суда от 20 августа 2012 года по делу №626/12-11. 

Определением кассационной инстанции от 06 сентября 2012 года кассационная жалоба принята к производству и назначена к рассмотрению на 14 сентября  2012 года.
Рассмотрение кассационной жалобы дважды откладывалось в связи с необходимостью в дополнительном изучении материалов дела судом.

Определением от 09 августа 2012 года кассационная инстанция приостановила производство по делу. Определением от 21 ноября 2012 года производство по делу возобновлено, рассмотрение кассационной жалобы назначено на 6 декабря 2012 года.
  В назначенное судебное заседание не явился представитель подателя кассационной жалобы при надлежащем уведомлении о времени и месте рассмотрения дела, что подтверждается имеющемся в материалах дела уведомлением № 65 от 21 ноября 2012 года, которое получено ООО «Нико-центр» 23 ноября 2012 года.
Подателем кассационной жалобы также не заявлено ходатайство о рассмотрении дела без его участия.
Статьей 147 Арбитражного процессуального кодекса ПМР установлено, что в кассационной инстанции дело рассматривается по правилам рассмотрения арбитражным судом первой инстанции с особенностями, предусмотренными главой 20 Кодекса.
В соответствии с подпунктом 6) статьи 76 Арбитражного процессуального кодекса ПМР, если истец (заявитель) не явился в заседание арбитражного суда и не заявил о рассмотрении дела без его участия, арбитражный суд оставляет иск без рассмотрения.

Исходя из приведенных норм Арбитражного процессуального кодекса ПМР, кассационная жалоба ООО «Нико-центр» на решение Арбитражного суда от 20 августа 2012 года по делу № 626/12-11 подлежит оставлению без рассмотрения.
На основании вышеизложенного, кассационная инстанция Арбитражного суда ПМР, руководствуясь подпунктом 6) статьи 76, статьей 128 Арбитражного процессуального кодекса ПМР, 

О П Р Е Д Е Л И Л А:

Кассационную жалобу ООО «Нико-центр» на решение Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 20 августа 2012 года по делу № 626/12-11 оставить без рассмотрения.
Определение не обжалуется.
Судья, 

Председатель Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                     М.Б. Мельник
