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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

3300, Приднестровская Молдавская Республика, г.Тирасполь, ул. Ленина, ½

тел. (533) 7-70-47, (533) 7-42-07
Официальный сайт:  www.arbitr-pmr.org


ОПРЕДЕЛЕНИЕ

о прекращении производства по делу

г. Тирасполь   





                    Дело №  640/12-05          
31 июля 2012г.

Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики в составе:  судьи  Арбитражного Суда ПМР  Сибирко  Г. П.,  рассмотрев поступившее заявление по иску    ГУП «ЕРЭС» г. Тирасполь, ул. Мира, 2  к      МУП « Дубоссарское ПУЖКХ » г. Дубоссары, ул. Дзержинского, 75,  о  взыскании задолженности 
Установил:   Истец обратился в суд с исковым заявлением, согласно которого просит   взыскать  с ответчика задолженность,   в связи с ненадлежащим исполнением им договорного обязательства.

Согласно определения суда от 24.07.2012г. исковое заявление  принято к производству и назначено к судебному разбирательству на 10.09.2012г.

30.07.2012г. в суд  поступило заявление истца,  о возврате искового заявления, в связи с урегулированием отношений между сторонами в добровольном порядке. 
Суд, рассмотрев заявление истца, учитывая, невозможность возвращения искового заявления, в соответствии с подпунктом 9 пункта 1 статьи 97 АПК ПМР, как просит истец, в виду принятия иска и назначения дела к судебному разбирательству, счел  возможным, поступившее заявление признать как отказ от иска, в связи с чем производство по делу прекратить.

Руководствуясь   п.7  ст. 74, ст.  128     АПК ПМР Арбитражный суд
О П Р Е Д Е Л И Л :

1. Отказ от иска принять, производство по делу № 640/12-05,  прекратить.

          Определение может быть обжаловано в десятидневный срок с момента получения.
Судья Арбитражного Суда ПМР   



     Г. П.  Сибирко







