АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

3300, Приднестровская Молдавская Республика, г.Тирасполь, ул. Ленина, ½

тел. (533) 7-70-47, (533) 7-42-07

Официальный сайт:  www.arbitr-pmr.org


ОПРЕДЕЛЕНИЕ
о возврате заявления без рассмотрения

26 июля 2012 года 

         г. Тирасполь

         дело № 649/12-10
Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев заявление Потребительского кооператива «Рашковское сельское потребительское общество», Каменский район, с. Рашков, об установлении факта принадлежности нежилых объектов недвижимости, 
УСТАНОВИЛ:

В Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики обратился Потребительский кооператив «Рашковское сельское потребительское общество» с заявлением об установлении факта принадлежности нежилых объектов недвижимости, расположенных по адресу: Каменский район, с. Рашково, ул.  Базарная 14-а, Каменский район, с. Рашково, ул.  Базарная 5-а. 


В соответствии с п. 1 статьи 80 АПК ПМР государственной пошлиной оплачиваются заявления об установлении фактов, имеющих юридическое значение. Размер государственной пошлины определен Законом ПМР «О государственной пошлине». 

Согласно п.п. 1 части первой ст. 93 АПК ПМР к исковому заявлению прилагаются документы, подтверждающие уплату государственной пошлины в установленном порядке и размере.


К заявлению  ПК «Рашковское сельское потребительское общество»
 не приложены документы, подтверждающие уплату государственной пошлины в установленном порядке и размере, а также отсутствует ходатайство заявителя об отсрочке, рассрочке уплаты государственной пошлины. 

В силу п.п. 5 п.1 ст. 97 АПК ПМР судья возвращает исковое заявление и приложенные к нему документы, если не представлены документы, подтверждающие уплату государственной пошлины в установленном порядке и размере, а в случаях, когда законом предусмотрена возможность отсрочки, рассрочки уплаты государственной пошлины или уменьшения ее размера, отсутствует ходатайство об этом либо ходатайство отклонено.
В соответствии с п. 4 ст. 97 АПК ПМР возвращение заявления не препятствует вторичному обращению с ним в арбитражный суд, в общем порядке после устранения допущенных нарушений.

Принимая во внимание изложенное, руководствуясь п.п. 1 и 5 пункта 1, пунктами 2-4 статьи 97 АПК ПМР, судья 

ОПРЕДЕЛИЛ:
Возвратить ПК «Рашковское сельское потребительское общество» заявление и приложенные к нему документы без рассмотрения.

Определение может быть обжаловано в течении 10 дней с момента принятия. 

Судья                                                                                                                Р.Б. Сливка 






