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о возвращении кассационной жалобы  
               23              ноября              12   





      179/12-02к                

Арбитражный суд кассационной инстанции в составе заместителя Председателя Арбитражного суда Приднестровской Молдавской  Республики Лука Е.В., рассмотрев кассационную жалобу Налоговой инспекции по г. Дубоссары и Дубоссарскому району, (г.Дубоссары, ул. Дзержинского, 4)  на определение суда кассационной инстанции от 15 ноября 2012 года № 161/12-07к о возвращении кассационной жалобы на решение  арбитражного суда от 11.10.2012г. по делу №724/12-11, возбужденному по  жалобе ООО «Автогаз» (г.Дубоссары, ул.Дзержинского, 5) на решение НИ по г.Дубоссары и Дубоссарскому району №03-03-05 от 10.08.2012г., 
установил: 

Налоговая инспекция по г.Дубоссары и Дубоссарскому району обратилась в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики с кассационной жалобой на определение кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР от 15 ноября 2012 года № 161/12-07к о возвращении кассационной жалобы на решение арбитражного суда от 11.10.2012 г. по делу № 724/12-11. 
В соответствии с пунктом 1 статьи 155 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее - АПК ПМР) определения арбитражного суда могут быть обжалованы в кассационном порядке лицами, участвующими в деле, в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом.
Возможность обжалования в кассационном порядке определения арбитражного суда кассационной инстанции о возвращении кассационной жалобы АПК ПМР не предусмотрена. 

Более того, в силу пункта 1 статьи 149 АПК ПМР, определяющей пределы рассмотрения дела в кассационной инстанции, при рассмотрении дела в кассационной инстанции арбитражный суд проверяет правильность применения норм материального и норм процессуального права арбитражным судом исключительно первой инстанции.
Приведенные обстоятельства и нормы права позволяют сделать вывод о том, что кассационная жалоба подана на судебный акт, который в кассационном порядке не обжалуется. 
В силу подпункта б)  пункта 1 статьи 144 АПК ПМР, арбитражный суд кассационной инстанции возвращает кассационную жалобу, если при рассмотрении вопроса о принятии кассационной жалобы к производству установит, что кассационная жалоба подана на судебный акт, который в соответствии с настоящим Кодексом не обжалуется (не оспаривается). 
В связи с изложенным, исходя из пункта 1 статьи 155,  пункта 1 статьи 149 АПК ПМР, руководствуясь подпунктом б)  пункта 1 статьи 144 АПК ПМР, арбитражный суд кассационной инстанции 
определил:

Возвратить Налоговой инспекции по г.Дубоссары и Дубоссарскому району кассационную жалобу от 22 ноября 2012 года на определение суда кассационной инстанции от 15 ноября 2012 года № 161/12-07к о возвращении кассационной жалобы на решение  арбитражного суда от 11.10.2012 г. по делу №724/12-11. 
Приложение: кассационная жалоба на 2-ух  листах и приложенные к ней документы на 6-ти листах. 

Заместитель Председателя Арбитражного суда ПМР                                        Е.В.Лука
