АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

3300, Приднестровская Молдавская Республика, г.Тирасполь, ул. Ленина, ½

тел. (533) 7-70-47, (533) 7-42-07

Официальный сайт:  www.arbitr-pmr.org


ОПРЕДЕЛЕНИЕ

о прекращении производства по делу
9 октября 2012 года 


г. Тирасполь






дело №779/12-11
Арбитражный суд ПМР в составе судьи  Алексеевой А.Б. в рамках производства по делу по иску ЗАО «Молдавская ГРЭС», г. Днестровск, ул. Лиманная, д. 1 к ООО «Днестрпромстрой», г. Днестровск, ул. Котовского, д. 39-12 о взыскании долга 
УСТАНОВИЛ:

ЗАО «Молдавская ГРЭС» обратилось в Арбитражный суд ПМР с иском к ООО «Днестрпромстрой» о взыскании долга. Определением Арбитражного суда ПМР от 25.09.12 года иск принят к производству Арбитражного суда ПМР. 
До начала судебного разбирательства истцом подано письменное заявление об отказе от иска в связи с устранением нарушений, допущенных ответчиком, при исполнении договорных обязательств. 

Рассмотрев заявление истца, суд находит его подлежащим удовлетворению, а производство по делу – прекращению. 

Согласно п. 7) ст. 74 АПК ПМР истец вправе до принятия решения арбитражным судом отказаться от иска. Заявление о прекращении производства по делу пописано представителем по доверенности, объем закрепленных в ней полномочий включает в себя право полного либо частичного отказа от иска. Принимая во внимание изложенные в заявлении обстоятельства, послужившие основанием для отказа истца от иска, суд находит, что такой отказ не противоречит закону и иным нормативным правовым актам, не нарушает права и законные интересы других лиц, в силу чего принимает отказ от иска.   

Согласно п.7) ст.74 АПК ПМР, если истец отказался от иска и отказ принят арбитражным судом, производство по делу подлежит прекращению. 
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь п.7) ст. 74, ст.75, ст. 128 АПК ПМР

ОПРЕДЕЛИЛ:
Производство по делу №779/12-11 прекратить.   

Определение может быть обжаловано в течение десяти дней. 
Судья 








А.Б.Алексеева






