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ОПРЕДЕЛЕНИЕ
об отказе в принятии искового заявления 

13 сентября 2012 года 
       г. Тирасполь

         дело № 785/12-10
Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев исковое заявление гражданки Спориш Фаины Евгеньевны, г. Бендеры, ул. 40 лет Победы, д. 43, кв. 51, к Службе государственного надзора ПМР, г. Тирасполь, ул. Мира, 50, о признании полностью недействительным ненормативный акт, должностного лица государственного органа, 

УСТАНОВИЛ:

В Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики обратилась гражданка Спориш Фаина Евгеньевна, в котором просит признать полностью недействительным Постановление должностного лица Службы государственного надзора ПМР по делу № 00000725 от 28 августа 2012 года, о привлечении к административной ответственности.

В соответствии с п. 2 ст. 21 АПК ПМР Арбитражный суд разрешает экономические споры и рассматривает иные дела с участием организаций, являющихся юридическими лицами, граждан осуществляющих предпринимательскую деятельность  без образования юридического лица и имеющих статус индивидуального предпринимателя, приобретенный в установленном законом порядке.
Указанная норма права, устанавливает, что при определении подведомственности спора арбитражному суду следует исходить из двух критериев, а именно: характера спорного правоотношения и субъектного состава лиц, участвующих в деле. Названные критерии должны учитываться в совокупности и при отсутствии любого из них дело не подлежит рассмотрению в арбитражном суде, если только специальными нормами оно не отнесено к подведомственности арбитражного суда.

Дела, возникающие из административных правоотношений, рассматриваются Арбитражным судом в порядке административного судопроизводства, если они связаны с осуществлением организациями и гражданами предпринимательской и иной экономической деятельности.

Так, в силу пункта «г» статьи 21-2 АПК ПМР Арбитражный суд рассматривает в порядке административного судопроизводства дела о взыскании с организаций и граждан, осуществляющих предпринимательскую и иную экономическую деятельность, обязательных платежей, санкций, если законом не предусмотрен иной порядок их взыскания.

В рассматриваемом исковом заявлении такой обязательный критерий, как субъектный состав лиц, участвующих в деле отсутствует, поскольку иск предъявлен гражданином, не осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юридического лица. Из содержания искового заявления и приложенных к нему документов следует, что гр. Спориш Ф.Е. является руководителем ООО «Рилла» (Выписка из государственного реестра юридических лиц по состоянию на 30 июля 2011 года), в защиту прав юридического лица не выступает. 
При таких обстоятельствах, исходя из субъектного состава сторон, данный спор не подлежит рассмотрению в арбитражном суде, ввиду неподведомственности. В связи с чем, суд отказывает в принятии искового заявления в соответствии с  п.п. 1  п. 1 ст. 96 АПК ПМР.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь п.п. 1 п. 1 ст. 96, ст. 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:

Отказать гражданке Спориш Фаине Евгеньевне в принятии искового заявления.

Определение может быть обжаловано в течение 10 дней после его принятия. 

Приложение: исковое заявление на 2-х листах, приложения на 11-ти листах.

Судья                                                                                                                Р.Б. Сливка 







