Арбитражный суд

Приднестровской Молдавской Республики

Определение 

об отказе в принятии искового заявления

17 сентября 2012 года


    

                                       Дело№ 795/12-03
 г. Тирасполь

Судья Арбитражного Суда ПМР Костяновский Е.А., рассмотрев исковое заявление ЗАО «Тиротекс», г. Тирасполь, Октябрьский промузел,  к  Glasgow Tranzit INC (Panama) 50th street, Global Plaza Towwer, 19th floor, Suite Panama City о взыскании задолженности
Установил:

ЗАО «Тиротекс» обратилось в Арбитражный суд ПМР с иском к Glasgow Tranzit INC о взыскании задолженности по контракту № 1 ХМ/09-11.

Исходя из содержания указанного контракта, принимая во внимание то обстоятельство, что он заключен сторонами, предприятия которых находятся в разных странах, суд, в порядке статьи 448 ГК ПМР, рассматривает данную сделку, как внешнеэкономическую.

Внешнеэкономический контракт, подписанный сторонами, содержит арбитражную оговорку о передаче спора в суд при Ливерпульской хлопковой ассоциации (Англия) (пункт 7 контракта).
При таких обстоятельствах, на основании пп. 1 п. 1 ст. 96 АПК ПМР суд отказывает в принятии искового заявления, поскольку данный спор не подлежит рассмотрению в арбитражном суде в виде неподведомственности. 
Исходя из изложенного, на основании  ст. 21, пп.1 п. 1 ст. 96, ст. ст. 128, 130 АПК ПМР, суд

Определил:

Отказать ЗАО «Тиротекс» в принятии искового заявления о взыскании задолженности, предъявленного к Glasgow Tranzit INC.
Определение может быть обжаловано.

Приложение: исковое заявление на 2 листах и приложенные документы.

Судья Арбитражного Суда ПМР                                                              

Костяновский Е.А.
