АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

3300, Приднестровская Молдавская Республика, г.Тирасполь, ул. Ленина, ½

тел. (533) 7-70-47, (533) 7-42-07

Официальный сайт:  www.arbitr-pmr.org


ОПРЕДЕЛЕНИЕ

о возвращении искового заявления

17 октября 2012 года 



г. Тирасполь






дело№810/12-11
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Алексеева А.Б.  в рамках производства по делу по иску Государственной администрации г. Григориополь и Григориопольского района, г. Григориополь, ул. К. Марскса, д. 146 к крестьянскому (фермерскому) хозяйству Кара Анна Ивановна, Григориопольский район, с. Ташлык, ул. Гагарина, д. 14  о расторжении договора и взыскании долга 
УСТАНОВИЛ:
Государственная администрация г. Григориополь и Григориопольского района обратилась в Арбитражный суд ПМР с иском к крестьянскому (фермерскому) хозяйству Кара Анна Ивановна  о расторжении договора и взыскании долга. Определением от 24.09.12 года исковое заявление оставлено без движения на основании ст.ст. 93, 96-1 АПК ПМР. Указанным определением суд предложил истцу в срок до 10.10.12 года устранить нарушения, послужившие основанием для оставления иска без движения. Определение получено истцом 25.09.12 года, о чем свидетельствует находящееся в материалах дела уведомление №728 от 25.09.12 года. 

До настоящего времени определение Арбитражного суда не исполнено. В силу нормы п.п. г) п.  1 ст. 97 АПК ПМР судья возвращает исковое заявление и приложенные к нему документы, если не устранены обстоятельства, послужившие основанием для оставления иска без движения, в срок, установленный в определении суда.    
На основании изложенного и руководствуясь п.п. г) п.1 ст.97, ст.128  АПК ПМР, суд

ОПРЕДЕЛИЛ:
Возвратить исковое заявление  и приложенные к нему документы.

Возвращение заявления не препятствует вторичному обращению с ним в арбитражный суд в общем порядке после устранения допущенных нарушений.

Приложение: на 12 листах.  

                        Судья 




             А.Б. Алексеева






