Арбитражный суд

Приднестровской Молдавской Республики

Определение 

об отказе в принятии заявления
25 сентября 2012 года


    

                                      Дело № 811/12-03
 г. Тирасполь

Судья Арбитражного Суда ПМР Костяновский Е.А., рассмотрев заявление ЗАО «Агростиль», Слободзейский район, с. Парканы, ул. Ленина, д. 135 об отмене Постановления от 21.03.2011 г. «О наложении взыскания за нарушение таможенных правил» ГТК ПМР, г. Тирасполь, ул. Украинская, д. 15 «а»
Установил:

ЗАО «Агростиль» обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением об отмене Постановления ГТК ПМР от 21.03.2011 г. «О наложении взыскания за нарушение таможенных правил». В материалах, приложенных к заявлению, содержится ходатайство ЗАО «Агростиль» о восстановлении пропущенного срока для подачи заявления.
Рассмотрев заявленное ходатайство, суд оставляет его без удовлетворения по следующим основаниям. Согласно п. 2 ст. 130-19 АПК ПМР заявление об оспаривании решения административного органа о привлечении к административной ответственности может быть подано в арбитражный суд в течение 10 дней со дня получения копии оспариваемого решения, если иной срок не установлен законом. Срока в полтора года для обжалования постановлений ГТК ПМР законами не установлено.
Абзац второй пункта 2 статьи 130-19 АПК ПМР предоставляет суду право, но не обязывает восстанавливать срок на обжалование решения административного органа о привлечении к административной ответственности по ходатайству заявителя. 

В качестве обоснования срока пропуска, заявитель указывает на судебный процесс по делу № 326/12-07,03,05 и последующее обращение в ГТК ПМР с просьбой отмены вышеуказанного Постановления. Однако иск по данному делу поступил в суд 13 апреля 2012 г., в то время как Постановление ГТК ПМР «О наложении взыскания за нарушение таможенных правил» было вынесено 21.03.2011 г.
Исходя из изложенного, на основании  пп. 1 п. 1 ст. 96, ст. 128, ст. 130-19 АПК ПМР, суд

Определил:

Отказать ЗАО «Агростиль» в принятии заявления об отмене Постановления ГТК ПМР от 21.03.2011 г. «О наложении взыскания за нарушение таможенных правил».
Определение может быть обжаловано.

Приложение: жалоба на 2 листах и приложенные документы.

Судья Арбитражного Суда ПМР                                                              

Костяновский Е.А.
