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об ОСТАВЛЕНИИ ИСКОВОГО ЗАЯВЛЕНИЯ

 БЕЗ РАССМОТРЕНИЯ  
                 06             ноябрь             12   





   874/12-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление  Налоговой инспекции по г. Бендеры (г. Бендеры, ул. Калинина, 17) к Обществу с ограниченной ответственностью  «Энергия-Биоплюс» (г. Бендеры,  ул. Дружбы, д. 3), при участии

от истца: не явился, извещен (почтовое уведомление № 709 от 17.10.2012 года),

от ответчика: не явился, извещен (почтовое уведомление № 710 от 17.10.2012 года),

УСТАНОВИЛ:

Налоговой инспекции по г. Бендеры обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Обществу с ограниченной ответственностью  «Ремедиум», в котором просит ликвидировать ООО «Энергия-Биоплюс» на основании подпункта  б)  пункта 2 статьи 64 ГК ПМР, в связи с непредставлением отчетов о финансово-хозяйственной деятельности  более 6-ти месяцев.
Определением Арбитражного суда ПМР от 17 октября 2012 года по делу № 874/12-10 исковое заявление Министерства экономического развития Приднестровской Молдавской Республики принято к производству Арбитражного суда ПМР и назначено к судебному разбирательству на 06 ноября 2012 года.

Истец и ответчик в судебное заседание не явились, при надлежащем извещении о времени и месте судебного разбирательства (почтовое уведомление № 709 от 17.10.2012 года,  № 710 от 17.10.2012 года).
В силу пункта 6 статьи 76 АПК ПМР Арбитражный суд оставляет иск без рассмотрения, если истец (заявитель) не явился в заседание Арбитражного суда и не заявил о рассмотрении дела без его участия. 

Истец, в судебное заседание не явился, не заявлял о рассмотрении дела без его участия, в силу чего суд оставляет иск без рассмотрения.

Принимая во внимание, что в соответствии с п. 2 ст. 5 Закона ПМР «О государственной пошлине» истец освобождены от уплаты государственной пошлины, государственная пошлина по делу не взыскивается. 

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь пунктом 6 статьи 76, статьями 77, 128 АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ:
Оставить исковое заявление Налоговой инспекции по г. Бендеры без рассмотрения.

Определение может быть обжаловано в течение 10 дней с момента получения.
Судья                                                                                                              Р.Б. Сливка

