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Об оставлении иска без рассмотрения   
                 27            ноября              12   





   897/12-11                

Арбитражный суд ПМР в составе судьи Алексеевой А.Б. в рамках производства по делу по иску индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Бака В.Н., г. Рыбница, ул. Комсомольская, д. 16  к ООО «Фумушор», г. Рыбница, ул. Кирова, д. 153; третье лицо, не заявляющее самостоятельных требований на предмет спора, Бадалян Анаит Рафиковна, г. Рыбница, ул. Чапаева, д. 8 о взыскании долга при  участии в судебном заседании представителей 

Истца: не явился;

Ответчика: не явился
УСТАНОВИЛ:

Индивидуальный предприниматель без образования юридического лица Бака В.Н. обратился в Арбитражный суд ПМР с иском к ООО «Фумушор» о взыскании долга.      Определением  от 14.11.12 года дело назначено к судебному разбирательству на 26.11.12 года.   


Представитель истца в судебное заседание не явился и не  заявил о рассмотрении дела без его участия. Факт надлежащего уведомления заявителя времени и месте судебного разбирательства подтверждается материалами дела  (уведомление №675 от 16.11.12 года).   

В силу пункта 6) статьи 76 АПК ПМР в случае неявки истца в заседание Арбитражного суда и отсутствия заявления о рассмотрении дела без его участия суд оставляет иск без рассмотрения.

В соответствии с пунктом 4 статьи 77 АПК ПМР после устранения обстоятельств, послуживших основанием для оставления иска без рассмотрения, истец вправе вновь обратиться в арбитражный суд с заявлением в общем порядке.

Принимая во внимание изложенное, руководствуясь п. 6) ст.76, п. 4 ст. 77, ст. 128, АПК ПМР,   Арбитражный суд ПМР

ОПРЕДЕЛИЛ:

Иск  индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Бака В.Н. оставить без рассмотрения.

Определение может быть обжаловано в течение 10 дней с момента получения.

                                       Судья                                                    А.Б. Алексеева                 
