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   904/12-03                

Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Костяновский Е.А., рассмотрев исковое заявление МУП «Автомотосервис и торговля г. Бендеры», г. Бендеры, ул. Ермакова, д. 3 к ОАО «Рыбницкий молочный комбинат», г. Рыбница, ул. Вершигора, д. 97 о взыскании задолженности
при участии в заседании:

 представитель истца: Шестакова Л.Г. – доверенность от 15.10.2012 г.; 

   представитель ответчика: не явился (уведомление № 3/121 от 10.11.2012 г.);

Установил:

МУП «Автомотосервис и торговля г. Бендеры» обратился в Арбитражный суд с иском к ОАО «Рыбницкий молочный комбинат» о взыскании задолженности.
Дело слушалось в отсутствие ответчика, извещенного надлежащим образом о времени и месте судебного разбирательства (п.2 ст. 108 АПК ПМР).
В судебном заседании от истца поступило заявление об отказе от исковых требований по делу № 904/12-03 в связи с оплатой суммы долга ответчиком, что подтверждается выпиской из движения по счету истца за 20.11.2012 г. 

Учитывая, что отказ истца от иска не нарушает права третьих лиц, Арбитражный суд принимает отказ от иска.

Согласно п. 7 ст. 74 АПК ПМР, отказ истца от иска является основанием для прекращения производства по делу. 

С учетом того, что требования истца фактически удовлетворены, и при этом оплата произошла 20.11.2012 г., то есть после подачи иска в суд (23.10.2012 г.), на основании п. 1 ст. 84 АПК ПМР, уплата госпошлины относится на ответчика. 

Руководствуясь п. 7 ст. 74, 75, 128 Арбитражного процессуального кодекса ПМР, суд

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Прекратить производство по делу № 904/12-03.

2. Взыскать с ОАО «Рыбницкий молочный комбинат» в пользу МУП «Автомотосервис и торговля г. Бендеры» уплаченную государственную пошлину в размере 281,96 рублей.

Определение может быть обжаловано.
Судья 







 

   Е.А. Костяновский

