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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Романенко А.П., рассмотрев в рамках дела, возбужденного по заявлению НИ г.Рыбница и Рыбницкому району (г.Рыбница, ул.Кирова, 134/1) о признании должника – Рыбницкого муниципального унитарного предприятия «Ульма» (Рыбницкий район, с.Ульма), несостоятельным (банкротом), заявление временного управляющего Назарии Валентины Пантелеевны по итогам рассмотрения собранием кредиторов плана внешнего управления и приложенные к нему план внешнего управления и протокол общего собрания кредиторов от 11.09.2013г, при участии в заседании: представителя НИ г.Рыбница и Рыбницкого района – Герб С.Ю., внешнего управляющего – Назарии В.П., 

установил: Налоговая инспекция по г. Рыбница и Рыбницкому району (далее – НИ г.Рыбница) обратилась в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики с заявлением о признании Рыбницкого муниципального унитарного предприятия «Ульма» (далее – РМУП «Ульма», должник) несостоятельным (банкротом).
Определением арбитражного суда от 21 марта 2013 года требования НИ г.Рыбница к должнику в сумме долга по обязательным платежам в размере 1.801.705 руб. 20 коп. признаны обоснованными, введена процедура наблюдения. Временным управляющим назначена ​Назария Валентина Пантелеевна. 

22 июля 2013 года, рассмотрев отчет временного управляющего, арбитражный суд прекратил процедуру наблюдения и на основании ходатайства кредиторов ввел в отношении должника процедуру внешнего управления. Внешним управляющим назначена Назарич Валентина Пантелеевна.
Согласно п.1 ст.103 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» не позднее чем через один месяц с даты своего утверждения внешний управляющий обязан разработать план внешнего управления и представить его собранию кредиторов для утверждения. Содержание плана внешнего управления должно соответствовать п.2 ст.3 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)». 

Рассмотрение вопроса об утверждении и изменении плана внешнего управления относится к исключительной компетенции собрания кредиторов. Собрание кредиторов должно быть созвано внешним управляющим не позднее чем через 45 дней с даты утверждения внешнего управляющего (п.1, п.2 ст.104 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)»). 

Как следует из представленных документов, внешним управляющим соблюдены требования вышеперечисленных положений Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» к срокам разработки и содержанию плана внешнего управления в отношении РМУП «Ульма». 

Разработанный внешним управляющим план внешнего управления рассмотрен собранием кредиторов, состоявшегося 10 сентября 2013 года. 
Согласно п.3 ст.104 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» собрание кредиторов имеет право принять одно из решений:

а) об утверждении плана внешнего управления;

б) об отклонении плана внешнего управления и обращении в арбитражный суд с ходатайством о признании должника банкротом и об открытии конкурсного производства;

г) об отклонении плана внешнего управлении и отстранении внешнего управляющего с одновременным предложением новой кандидатуры внешнего управляющего.
Как следует из протокола собрания кредиторов №3 от 10 сентября 2013 года, кредиторами принято решение отклонить план внешнего управления и ходатайствовать перед судом о признании РМУП «Ульма» несостоятельным (банкротом) и открытии в отношении РМУП «Ульма» конкурсного производства.
В силу п.1 ст.50 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» решение арбитражного суда о признании должника банкротом и об открытии конкурсного производства принимается в случаях установления признаков банкротства должника, предусмотренных ст.3 названного закона, при отсутствии оснований для оставления заявления о признании должника банкротом без рассмотрения, введения финансового оздоровления, внешнего управления, утверждения мирового соглашения или прекращения производства по делу.
Наличие признаков банкротства РМУП «Ульма», предусмотренных ст.3 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» установлено вступившим в законную силу определением арбитражного суда от 21 марта 2013 года по делу №937/12-04 «Об обоснованности требований заявителя и введении наблюдения».
При изложенных обстоятельствах суд приходит к выводу о наличии оснований для принятия решения о признании РМУП «Ульма» несостоятельным (банкротом) и открытии в отношении него конкурсного производства.

Из протокола собрания кредиторов №3 от 10 сентября 2013 года следует, что кредиторами предложена кандидатура конкурсного управляющего – Назарии Валентины Пантелеевны. Размер вознаграждения конкурсному управляющему предлагается установить в размере четырех МРОТ в месяц.

Учитывая наличие в материалах дела документов, подтверждающих наличие у кандидата высшего образования по профилю деятельности должника, стажа руководящей работы, отсутствие судимостей, наличие свидетельства на право осуществления деятельности арбитражного управляющего, суд приходит к выводу о том, что предложенная кандидатура соответствует требованиям, предъявляемым к арбитражным управляющим ст.20 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», и возможности утверждения предложенной кандидатуры конкурсным управляющим РМУП «Ульма». 
В соответствии с п.1 ст.23, п.1 ст.56, п.2. ст.62 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О несостоятельности (банкротстве)» за каждый месяц осуществления полномочий арбитражному управляющему устанавливается вознаграждение, размер которого не может быть менее четырех МРОТ. Расходы на выплату вознаграждения относятся на имущество должника и возмещаются за счет этого имущества вне очереди. 

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст.50, 72, 120, 123 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», ст.ст.113, 114, 116, 122, 131 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, суд 

РЕШИЛ: 

Процедуру внешнего управления в отношении Рыбницкого муниципального унитарного предприятия «Ульма» прекратить.

Признать Рыбницкое муниципальное унитарное предприятие «Ульма» несостоятельным (банкротом).

Открыть в отношении Рыбницкого унитарного  предприятия «Ульма» конкурсное производство сроком на 12 месяцев.
Назначить конкурсным управляющим Рыбницкого унитарного  предприятия «Ульма» Назарию Валентину Пантелеевну.

Установить конкурсному управляющему вознаграждение в размере четырех минимальных размеров оплаты труда за каждый месяц осуществления им своих полномочий. Вознаграждение выплачивать за счет имущества должника.

С момента принятия решения о признании Рыбницкого унитарного предприятия «Ульма» наступают последствия, предусмотренные ст.122 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)».

Конкурсному управляющему в десятидневный срок со дня утверждения в должности конкурсного управляющего должника в порядке ст. 25 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» направить для опубликования сведения о признании Колхоза «Рассвет» банкротом и открытии конкурсного производства, свидетельство чего незамедлительно представить арбитражному суду.

Направить  копии настоящего определения в адрес: заявителя - Налоговой инспекции по г.Рыбница и Рыбницкому району, конкурсного управляющего – Назарии В.П. (г.Рыбница, 2-й пер.Бородина, 13), Рыбницкому районному суду, ЗАО «Приднестровский Сбербанк» г.Рыбница, Государственной службе судебных исполнителей, ГА Рыбницкого района и г.Рыбница.
Решение подлежит немедленному исполнению и может быть обжаловано в течение двадцати дней после его принятия.
Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики 



     А.П. Романенко
