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Об отказе в принятии жалобы
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   947/12-12                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Урской Г.В. изучив  материалы 

По жалобе ООО « Джайв»,  г. Рыбница,  ул. Гвардейская, 29/4

На неправомерные действия Государственной администрации Рыбницкого района и г. Рыбница, г. Рыбница,  ул. Победы, 4

С привлечением  заинтересованного лица ООО « Крипс», г. Рыбница,  ул. Мичурина, 54 и ознакомившись с  приложенными  к жалобе документами

УСТАНОВИЛ :

В соответствии с п. 1 ст. 130-10 АПК ПМР  граждане, организации и иные лица вправе обратиться в арбитражный суд с заявлением о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов и должностных лиц, если полагают, что оспариваемый ненормативный правовой акт, решение и действие (бездействие) не соответствуют закону или иному нормативному правовому акту и нарушают их права и законные интересы в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности, или незаконно возлагают на них какие-либо обязанности, создают иные препятствия для осуществления предпринимательской и иной экономической деятельности.

          В соответствии с п. 2 ст. 130-9 АПК ПМР  производство по делам об оспаривании ненормативных правовых актов органов государственной власти, решений и действий (бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, организаций, наделенных отдельными государственными или иными публичными полномочиями, должностных лиц, возбуждается на основании заявления заинтересованного лица, обратившегося в арбитражный суд с требованием о признании недействительными ненормативных правовых актов или о признании незаконными решений и действий (бездействия) указанных органов и лиц. 

ООО « Джайв» обратилось в арбитражный суд с жалобой на неправомерные действия ( бездействия) Государственной администрации Рыбницкого района и г. Рыбница.  
Определением от  8 ноября 2012 года суд предложил   подателю жалобы привести свое обращение в соответствие с требованиями АПК ПМР. Однако податель жалобы  проигнорировал рекомендации суда и направил в суд лишь  недостающие документы, об отсутствии которых указано в Определении от 8 ноября.

При таких обстоятельствах, обращение  ООО « Джайв» в суд  с жалобой на неправомерные действия  Государственной  администрации Рыбницкого района и г. Рыбница не  подлежит рассмотрению в арбитражном суде  на основании ст. ст. 21-2 АПК ПМР в корреспонденции со ст. ст. 130-9, 130-10, 130-11 АПК ПМР.
Руководствуясь  п.п. 1) п. 1 ст. 96 АПК ПМР арбитражный суд
ОПРЕДЕЛИЛ :

Отказать  ООО « Джайв» в принятии жалобы к  рассмотрению.
Определение может быть обжаловано в течении 10 дней с момента  принятия.

Судья                                                                                                            Г.В.Урская
