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О возвращении искового заявления   
                29             ноября              12   





   964/12-11                

Судья Арбитражного суда ПМР Алексеева А.Б., рассмотрев исковое заявление МУП «УВКХ» г. Бендеры, г. Бендеры, ул. Красивая, д. 2 к Тираспольской квартирно-эксплуатационной части, г. Тирасполь, ул. К. Либкнехта, д. 159 В о взыскании долга  

УСТАНОВИЛ:
МУП «УВКХ» обратилось в Арбитражный суд ПМР с иском Государственной администрации г. Дубоссары и Дубоссарского района  обратилась в Арбитражный суд ПМР с иском к Тираспольской квартирно-эксплуатационной части г. Тирасполь о взыскании долга. Определением Арбитражного суда ПМР от 13.11.12 года исковое заявление оставлено без движения на основании нормы п. 1 ст. 96-1 АПК ПМР. При этом суд предложил истцу в срок до 28.11.12 года устранить нарушения, послужившие основанием для оставления искового заявления без движения.   Право, предоставленное нормой п. 3 ст. 96-1 АПК ПМР,  истцом не реализовано.  

В силу п. 3 ст. 96-1 АПК ПМР в случае, если указанные в п. 2 ст. 96-1 АПК ПМР обстоятельства не устранены в срок, установленный в определении, арбитражный суд возвращает исковое заявление и прилагаемые к нему документы. 

На основании изложенного, и руководствуясь  п. 3 с. 96-1, п.п. г) п. 1 ст. 97, ст. 128 АПК ПМР  

ОПРЕДЕЛИЛ:
Возвратить исковое заявление МУП «УВКХ».  
Возвращение заявления не препятствует вторичному обращению с ним в арбитражный суд в общем порядке после устранения допущенных нарушений.
Определение о возвращении искового заявления может быть обжаловано в течение десяти дней со дня его принятия в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.
Приложение: иск на 1 л. и приложенные к нему материалы на 10 л. 

            Судья 





А. Б. Алексеева
