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об оставлении кассационной жалобы 

      без рассмотрения

        9            января                 13                                                                      191/12-09 к  

Арбитражный суд в составе заместителя председателя Арбитражного суда Рассказова В.В.,  рас​смотрев кассационную жалобу ООО «Сельскохозяйственная фирма «Жатва», Слободзейский район, с. Суклея, ул. Набережная, 52 на определение Арбитражного суда от 7 декабря 2012 года  о возвращении искового заявления по делу №989/12-06 по иску ООО «Сельскохозяйственная фирма «Жатва» к ООО «Принц Инвестмент», Слободзейский район, с. Суклея, ул. Гагарина, 90 о расторжении договора, с участием в судебном заседании представителей:

Истец – Маймуст В.В., дов. б/н от 9.01.2013 г.; ;
Ответчик – Шершел Т.А., дов. б/н от 9.01.2013 г.; 

УСТАНОВИЛ: В ходе судебного заседания по рассмотрению кассационной жалобы суд, установил, что поданная в суд  кассационная жалоба подписана директором ООО «Сельскохозяйственная фирма «Жатва» Гольша П.Л. Представитель ответчика представил суду оригинал выписки из Единого государственного реестра юридических лиц, согласно которой по состоянию на 17 декабря 2012 года, лицом имеющем право без доверенности действовать от имени данного юридического лица является Пикус А.С.

Кассационная жалоба, подписанная лицом, не имеющим права её подписывать, подлежит оставлению без рассмотрения на основании пункта 3 статьи 76 и статьи 147 АПК ПМР.

Руководствуясь пунктом 3 статьи 76, статьями 77, 128, 147 АПК ПМР,  Арбитражный суд  

О П Р Е Д Е Л И Л :

Кассационную жалобу ООО «Сельскохозяйственная фирма «Жатва» оставить без рассмотрения.

Определение обжалованию не подлежит.

Зам. Председателя                         

Арбитражного суда                                  В.В. Рассказов

