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Об оставлении кассационной жалобы без рассмотрения  
                 6              марта                  13   





             23/13-07к                

Арбитражный суд ПМР в составе заместителя Председателя Арбитражного суда ПМР, судьи Кириленко А. В., рассмотрев кассационную жалобу  ООО «Мастерок», г. Рыбница, ул. Гвардейская, 29,  на решение Арбитражного суда ПМР от 28 января 2013 года по делу №1008/12-03, возбужденному по иску Бака Валентины Юлиановны, г. Рыбница, ул. Советская, 8 к ООО «Мастерок», об устранения нарушений прав собственника, не связанных с лишением владения, третьим лицом, не заявляющим самостоятельных требований на предмет спора по которому привлечено ООО «Тираспольтрансгаз-Приднестровье», г. Рыбница, ул. Чернышевского, 6 
при участии в заседании представителей
истца: не явился

ответчика:  не явился

третьего  лица: не явился

Установил: ООО «Мастерок» обратилось в арбитражный суд с кассационной жалобой на решение арбитражного суда от 28 января 2013 года по делу №1008/12-03,  по иску Бака Валентины Юлиановны  к ООО «Мастерок», об устранения нарушений прав собственника, не связанных с лишением владения.
ООО «Мастерок», при надлежащем извещении о месте и времени судебного заседания (уведомление от 26.02.2013г. №171), представителей в судебное заседание не направило  и не заявило ходатайство о рассмотрении дела без его участия.

В соответствии со статьей 147 АПК ПМР в кассационной инстанции дело рассматривается по правилам рассмотрения арбитражным судом первой инстанции. В связи с чем, согласно п. 6 ст. 76 АПК ПМР арбитражный суд оставляет кассационную жалобу без рассмотрения, если заявитель не явился в заседание арбитражного суда и не заявил о рассмотрении дела без его участия.

Поскольку оставление кассационной жалобы без рассмотрения произошло по вине заявителя, то в соответствии с положениями п.5 ст.84; п.2 ст.76 АПК ПМР возврат государственной пошлины заявителю не производится.
На основании изложенного, руководствуясь п.5 ст.84; п.2; 6 ст. 76, ст. 128, 139, 147 АПК ПМР  Арбитражный суд ПМР

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Оставить кассационную жалобу ООО «Мастерок» без рассмотрения.
Определение вступает в законную силу с момента принятия.

Заместитель Председателя                                

Арбитражного суда ПМР,  судья                                                                А. В. Кириленко
