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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании дело 
по иску Налоговой инспекции по г.Дубоссары и Дубоссарскому району (г.Дубоссары, ул.Дзержинского, 4) 
к ООО «Терра менеджмент» (г.Дубоссары, ул.К.Маркса, 58 «Б») 
о взыскании санкций

при участии в судебном заседании представителя истца – Подлесной О.В.

Налоговая инспекция по г.Дубоссары и Дубоссарскому району (далее – инспекция, налоговый орган) обратилась в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики с иском к Обществу с ограниченной ответственностью «Терра менеджмент» (далее – ООО «ТМ», общество) о взыскании санкций.

Требования налогового органа мотивировано тем, что в ходе внеочередного мероприятия по контролю за период с 25.02.2010г. по 2011г. выявлен факт неучета выручки от совместной деятельности, что привело к занижению налога на доходы. Налог на доходы с суммы неучтенной выручки уплачен в ходе проведения контрольного мероприятия. Финансовые и штрафные санкции, по истечении установленного тридцатидневного срока, добровольно не уплачены. На основании изложенного просит взыскать 16214 рублей 11 копеек финансовых и штрафных санкций.
Ответчик представителей в судебное заседание не направил, отзыв на иск не представил.

Рассмотрев материалы дела, заслушав представителя истца, арбитражный суд 

установил:

25 февраля 2010 года между ООО  «ТМ» и ООО «Жэфлинт и К» заключен договор о совместной деятельности целью которой являлась добыча песка и осуществление иной деятельности, связанной с добычей и его реализацией. По условиям договора (с учетом дополнительного соглашения от 27.02.2010г) полученных от совместной деятельности доход подлежит распределению в следующих пропорциях: 2% ООО «Жэфлинт и К», 98% - ООО  «ТМ».

Как следует из акта проверки, с 20 апреля 2011 года по 30 сентября 2011 года сумма дохода от совместной деятельности ООО  «ТМ» и ООО «Жэфлинт и К» составила 273670 рублей ПМР. Исходя из условий договора о совместной деятельности сумма дохода ООО «ТМ» (98%) составила 268196 рублей 60 копеек. Данное обстоятельство подтверждается и представленным в октябре 2011 года расчетом налога на доходы.
Рассмотрев спор, суд находит заявленные требования налогового органа законными, обоснованными и подлежащими удовлетворению.

Согласно п.1 ст.9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» обязанности налогоплательщика возникают у юридических и физических лиц при наличии у них объекта налогообложения и по основаниям, установленным законодательными актами.
В соответствии с п. а) ст.3 Закона ПМР «О налоге на доходы организаций» объектом налогообложения для организаций, осуществляющих деятельность на территории Приднестровской Молдавской Республики, являются доходы от реализации продукции, товаров, выполненных работ, оказанных услуг, доходы (выручка) от предоставления за плату во временное пользование (временное владение и пользование) активов организации и  дополнительных услуг, оплачиваемых арендатором, включая доходы от совместной деятельности.

Налогоплательщики после истечения каждого календарного месяца предоставляют налоговым органам по месту своего нахождения расчеты по установленной форме. Уплата налога производится ежемесячно в течение 5 календарных дней со дня, установленного для предоставления отчета в налоговые органы, но не позднее последнего дня месяца, следующего за отчетным (ст.9 Закона ПМР «О налоге на доходы организации»).
Ввиду требований указанных положений налогового законодательства, общество обязано было включать в расчет налога на доходы с сумм полученного от совместной деятельности дохода и представлять соответствующие расчеты налоговому органу начиная с апреля 2011 года (месяца, в котором получен первый доход от совместной деятельности). 
Однако, расчет налога, подлежащего уплате с дохода, полученного от совместной деятельности, представлен налоговому органу лишь в октябре 2011 года, а сумма налога на доходы уплачена в ходе проведения контрольного мероприятия. Таким образом, сумма выручки (дохода), полученная ООО «ТМ» от совместной деятельности в апреле-сентябре 2011 года, не была учтена в расчетах подлежащих уплате в бюджет налогов как объект налогообложения. Сумма подлежащего уплате в бюджет налога на доходы организаций от неучтенной выручки составляет 12873 рублей 45 копеек.

Допущенное ответчиком нарушение повлекло за собой и нарушение «Положения о порядке взимания налога на содержание жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы» утвержденного Решением 19 сессии 23 созыва от 27 ноября 2007 года Совета народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары, а именно: в части обложения оборотов от реализации продукции налогом на содержание жилищного фонда, объектов социально-структурной сферы за период с апреля 2011 года по сентябрь 2011 года. Сумма налога на содержание жилищного фонда, объектов социально-структурной сферы от неучтенной выручки за указанный период составила 638 рублей 31 копейка.
В соответствии с п.п. б) п.1 ст.10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» за занижение, неисчисление либо неправильное исчисление налогов (сборов или иных обязательных платежей), не повлекшее за собой занижение (сокрытие) объекта налогообложения налогоплательщик несет ответственность в виде взыскания в бюджет суммы заниженного (неисчисленного) налога (сбора или иного обязательного платежа) и штрафа в размере 20% от доначисленной суммы налога. Размер финансовых и штрафных санкций примененных налоговым органом соответствует указанной норме.
На основании изложенного выше суд приходит к выводу о том, что требования налогового органа о взыскании с общества финансовых и штрафных санкций в размере 16214 рублей 11 копеек, законны, обоснованны и подлежат удовлетворению.
Учитывая, что исковые требования подлежат удовлетворению, государственная пошлина, по правилам ст. 84 АПК ПМР, относится на ответчика. 
На основании изложенного, и руководствуясь ст.ст.84, 113-116, 130-27 АПК ПМР, арбитражный суд

решил:

Исковые требования Налоговой инспекции по г.Дубоссары и Дубоссарскому району удовлетворить.

Взыскать  с Общества с ограниченной ответственностью «Терра менеджмент» (город Дубоссары, ул.К.Маркса, д.58 «Б», регистрационный номер 05-023-3146) 16214 рублей 11 копеек финансовых и штрафных санкций, из которых: 13511 рублей 76 копеек финансовая санкция, 2702 рубля 35 копеек штрафная санкция.

Взыскать  с Общества с ограниченной ответственностью «Терра менеджмент» (город Дубоссары, ул.К.Маркса, д.58 «Б», регистрационный номер 05-023-3146) государственную пошлину в размере 748 рублей 56 копеек.

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия.
Судья  Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики
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