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        22         января                   13                                                                   1088/12-10 
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району, г. Слободзея, ул. Фрунзе, 10, к Отрытому акционерному обществу «Стройгазификация», Слободзейский район, с. Парканы, ул. Тираспольское шоссе, д. 35, кв. 16, о взыскании недоимки по налогам и иным обязательным платежам, в виде обращения взыскания на имущество, при  участии: 
от истца: Раду Л.П. по доверенности № 01-26/128 от 15.01.2013 года, 

от ответчика: не явился, извещен (почтовое уведомление № 665 от 29.12.2012 года),
УСТАНОВИЛ:
Налоговая инспекция по г. Слободзея и Слободзейскому району обратилась в Арбитражный суд ПМР с иском к Отрытому акционерному обществу «Стройгазификация» (далее – ОАО «Стройгазификация») о взыскании недоимки по налогам и иным обязательным платежам, в виде обращения взыскания на имущество в сумме 35 772,45 рублей ПМР.  

Определением Арбитражного суда ПМР от 29.12.2012 года исковое заявление Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району принято к производству и назначено к рассмотрению на 22 января 2013 года. 

Ответчик в судебное заседание не явился, при надлежащем извещении о времени и месте судебного разбирательства (почтовое уведомление № 665 от 29.12.2012 года), отзыв на иск не представил.

В силу п. 2 ст.130-26 АПК ПМР неявка лиц, участвующих в деле, извещенных надлежащим образом о времени и месте судебного заседания, не является препятствием для рассмотрения дела, если суд не признал их явку обязательной. 

Поскольку явка лиц, участвующих в деле, не была признана обязательной, суд счел возможным рассмотреть дело в отсутствие ответчика. 

Дело рассмотрено и резолютивная часть решения оглашена 22 января 2013 года.

Требования Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району мотивированы тем, что в результате неуплаты налогов и иных обязательных платежей у ОАО «Стройгазификация» за период с 14 февраля 2012 года по 29 ноября 2012 года образовалась задолженность в размере 35 772,45 рублей ПМР, из них: основной платеж – 31 365,03 рублей ПМР, пени – 4 407,42 рублей ПМР.

 Установленная п.3 ст.10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» процедура взыскания с должника задолженности не привела к получению недоимки. Во исполнение норм указанной статьи Закона Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району были произведены следующие действия: выставление инкассового распоряжения; обращение взыскания на наличные денежные средства; обращение взыскания на дебиторскую задолженность; арест имущества.

Ввиду того, что предпринятые меры не привели к погашению задолженности ОАО «Стройгазификация», Налоговая инспекция по г. Слободзея и Слободзейскому району просит взыскать задолженность по налогам и иным обязательным платежам, обратив взыскание на имущество ответчика.

Суд, исследовав материалы дела, находит исковые требования подлежащими удовлетворению. При этом суд исходит из следующего: 

В соответствии со статьей 52 Конституции ПМР каждый обязан платить налоги и местные сборы, установленные законом. Согласно статье 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике», налогоплательщик обязан своевременно и в полном размере уплачивать налоги с предоставлением в обслуживающий банк в установленные для уплаты налогов сроки платежных поручений на перечисление налоговых платежей, независимо от наличия средств на расчетном счете. Обязанность юридического лица по уплате налога в соответствии с п.5 ст.9 названного Закона прекращается уплатой  налога либо его отменой.   

Как установлено материалами дела, обязанность по уплате налогов и иных обязательных платежей в бюджет ответчиком не исполняется, вследствие чего по состоянию на 29 ноября 2012 года задолженность  перед бюджетом и государственными внебюджетными фондами составила 35 772,45 рублей ПМР.  

В соответствии со ст. 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» взыскание недоимок по налогам и другим обязательным платежам, предусмотренным налоговым законодательством, производится с юридических лиц в бесспорном порядке по истечении 5 дней с установленного срока уплаты налога.   

Во исполнение данной статьи налоговой инспекцией были выставлены инкассовые распоряжения. Однако денежные средства на счете ответчика отсутствуют, о чем свидетельствует справка Бендерского филиала ЗАО «Тираспростройбанк» г. Бендеры от 26.11.2012 г. № 01-19/994. 

Обратить взыскание на наличные денежные средства ОАО «Стройгазификация» не представилось возможным, ввиду их отсутствия, о чем свидетельствует Акт инвентаризации наличных денежных средств по состоянию на 28.11.2012 года. 

Обращение взыскания на дебиторскую задолженность ОАО «Стройгазификация» не представилось возможным, так как:

- дебиторская задолженность ПГК «Комарово» погашена в ноябре 2011 года; 

- ПГК «Нежный факел» дебиторскую задолженность перед ОАО «Стройгазификация» отклоняет (информация ПГК «Нежный факел» об отсутствии дебиторской задолженности и копии выписок банка прилагаются);

- дебиторы (МУ «Слободзейское РУНО», Государственная администрация с. Красногорка) – юридические лица, финансируемые из бюджетов всех уровней.  В соответствии  с Законом Приднестровской Молдавской Республики  «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» обращение взыскания недоимок на дебиторскую задолженность на предприятия, финансируемые из бюджетов всех уровней, не производятся;

- дебиторы ПГК Севериновка, Солнечный ч/сектор Каменский р-н, К-з Ленинский путь не зарегистрированы в государственном реестре юридических лиц (письмо от 20.12.2012 г. № 5-10/310 Слободзейского отдела Управления регистрации Государственной службы регистрации и нотариата Министерства юстиции ПМР прилагается);

 -  в адрес дебитора ООО «Недагро» 29.02.2012 г. налоговой инспекцией направлен запрос о подтверждении дебиторской задолженности перед ОАО «Стройгазификация». Однако ООО «Недагро» в 5-дневный срок с момента получения запроса ответ не предоставило. В связи с этим, налоговой инспекцией на текущий счет ООО «Недагро» были выставлены инкассовые распоряжения на сумму 269,00 руб. Инкассовое распоряжение 20.03.2012 г. погашено в полном объеме.    

В случае отсутствия у налогоплательщика денежных средств на банковских счетах,  налоговые органы вправе по истечении 10 дней со срока уплаты налогов, принять последовательно установленные названным законом, решения,  в том числе и обратить взыскание на имущество налогоплательщика. В связи с этим, Постановлением Налоговой инспекцией по г. Слободзея и Слободзейскому району  № 28 от 29.11.2012 г. вынесено решение о наложении ареста на имущество ОАО «Стройгазификация».

03.12.2012 г. Актом о наложении ареста на имущество ОАО «Стройгазификация» во исполнение Постановления № 28 от 29.11.2012 г. арестовано имущество на общую сумму  41 929,00 руб. и передано на хранение ОАО «Стройгазификация».

Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району доказано соблюдение досудебного порядка получения с ответчика задолженности и совершении всех возможных и разумно необходимых действий для ее получения. 

Суд проверил расчет недоимки и пени, представленный истцом, с указанием на размер и период ее образования. Кроме того, в материалах дела находится Расчет задолженности ОАО «Стройгазификация» перед бюджетами различных уровней и государственными внебюджетными фондами, образовавшейся в период с 14.02.2012 г. по 29.11.2012 г., согласно которому ответчик признал сумму задолженности в полном объеме (35 772,45 рублей ПМР). 

Учитывая, что согласно статье 37 Конституции ПМР, никто не может быть лишен своего имущества, иначе как по решению суда, истец правомерно и обоснованно обратился в суд за взысканием с ответчика задолженности перед бюджетом и внебюджетными фондами, путем обращения взыскания на имущество.

При таких обстоятельствах, суд приходит к выводу о том, что требования Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району о взыскании с ОАО «Стройгазификация» задолженности по налогам и иным обязательным платежам в сумме 35 772,45 рублей ПМР, путем обращения на имущество должника, обоснованны и подлежат удовлетворению.

В соответствии со ст. 84 АПК ПМР судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально размеру удовлетворенных требований.  Учитывая, что исковые требования подлежат удовлетворению, государственная пошлина относится на ответчика. 

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 84, 113-116, 122, 123, 130-27 АПК ПМР, 

РЕШИЛ:
1. Исковые требования Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району удовлетворить.

2. Взыскать  с Открытого акционерного общества «Стройгазификация» недоимку по налогам и иным обязательным платежам в сумме 35 772,45 рублей ПМР, из них: основной платеж – 31 365,03 рублей ПМР, пени – 4 407,42 рублей ПМР, обратив взыскание на принадлежащее Открытому акционерному обществу «Стройгазификация» имущество.

3. Взыскать с Открытого акционерного общества «Стройгазификация» в доход Республиканского бюджета государственную пошлину в размере 1 530,89 рублей ПМР. 

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия.

Судья                                                                                                                   Р.Б. Сливка
