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об ОСТАВЛЕНИИ ИСКОВОГО ЗАЯВЛЕНИЯ

 БЕЗ РАССМОТРЕНИЯ  
                 06             февраля             13   





       18/13-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрел в открытом судебном заседании исковое заявление Открытого акционерного общества «Завод «Автополив» (г. Тирасполь, ул. Украинская, 15) к Обществу с ограниченной ответственностью «ДИССО» (г. Тирасполь, ул. Старого, д. 130 «б») о взыскании долга и пени. 

Лица, участвующие в деле, в судебное заседание не явились, при надлежащем уведомлении о времени и месте судебного разбирательства (почтовые уведомления № 405 и № 407 от 21.01.2013 г.). Арбитражный суд ПМР,
УСТАНОВИЛ:

Открытое акционерное общество «Завод «Автополив» обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Обществу с ограниченной ответственностью «ДИССО», в котором просит взыскать с ответчика долга по договору № 16 от 9 июля 2012 года в сумме 4 830 рублей ПМР и пени за нарушение срока оплаты полученного товара в сумме 7 679,70 рублей ПМР.

Определением Арбитражного суда ПМР от 18 января 2013 года по делу № 18/13-10 исковое заявление Открытого акционерного общества «Завод «Автополив» принято к производству Арбитражного суда ПМР и назначено к судебному разбирательству на 06 февраля 2013 года.

Истец в судебное заседание не явились, при надлежащем извещении о времени и месте судебного разбирательства (почтовое уведомление № 405 от 21.01.2013 года).
В силу пункта 6 статьи 76 АПК ПМР Арбитражный суд оставляет иск без рассмотрения, если истец (заявитель) не явился в заседание Арбитражного суда и не заявил о рассмотрении дела без его участия. 

Истец, в судебное заседание не явился, не заявлял о рассмотрении дела без его участия, в силу чего суд оставляет иск без рассмотрения.

Исходя из положений статей 80,84 АПК ПМР, п.п. 3 п. 4 ст. Закона ПМР «О государственной пошлине», п. 77 АПК ПМР, п. 10 Разъяснения Пленума Арбитражного суда ПМР от 30.09.2005 года «О некоторых вопросах применения законодательства о государственной пошлине Арбитражным судом Приднестровской Молдавской Республики» государственная пошлина подлежит отнесению на истца.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь пунктом 6 статьи 76, статьями 77, 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:

Оставить исковое заявление Открытого акционерного общества «Завод «Автополив» без рассмотрения. 
Определение может быть обжаловано в течение 10 дней с момента получения.
Судья                                                                                                              Р.Б. Сливка
