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       6          марта                     13                                                                  92/13-11  
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Алексеевой  А.Б.,  рассмотрев в открытом судебном заседании дело по иску НИ по г. Рыбница и Рыбницкому району, г. Рыбница, ул. Кирова, д. 134/1 к ГУП «Рыбницкий сахспирткомбинат», г. Рыбница, ул. Фрунзе, д. 13 о взыскании финансовых и штрафных санкций  при участии в судебном заседании представителей 

Истца: Герб С.Ю. – дов. от 06.02.13 года; 

Ответчика: Назария В.П. – руководитель  
УСТАНОВИЛ:

НИ по г. Рыбница и Рыбницкому району обратилась в Арбитражный суд ПМР с иском к ГУП «Рыбницкий сахспирткомбинат» о взыскании финансовых и штрафных санкций.    Определением Арбитражного суда ПМР от 12.02.13 года иск принят к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики. Спор рассмотрен и разрешен по существу 06.03.13 года. Требования истца мотивированы следующим: 

Налоговой инспекцией по г. Рыбница и Рыбницкому району на основании приказа №301 от 09.08.2012г. проведено внеочередное мероприятие по контролю в отношении ГУП «Рыбницкий сахспирткомбинат». В ходе внеочередного мероприятия по контролю за период с 01.09.2010г. по 31.03.2012 г. был установлен факт нарушения действующего законодательства ПМР, который был зафиксирован в акте проверки №37-П от 07.09.2012 г. На основании акта внеочередного мероприятия по контролю вынесено решение № 12 от 07.09.2012 г. При проверки соблюдения норм налогового законодательства выявлены нарушения норм п.1 ст. 6 Закона ПМР «О налоге на доходы организаций», п.п. «и» п.1 ст. 16 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», п.1 ст. 5 Закона ПМР «О дорожном фонде ПМР». Так, в проверяемом периоде ГУП «Рыбницкий сахспирткомбинат» были получены доходы от предоставления за плату во временное пользование активов предприятия (аренда). Данный вид деятельности предприятие  отнесло к другим операционным доходам и применило ставку  5%. Однако согласно п.23 п. 1 ст.6 Закона ПМР «О налоге на доходы организаций» к данным услугам должна быть применена ставка 6,5% (иные виды деятельности). Сумма заниженного налога на доходы организаций составила 472,62 рублей.  По данным инвентаризационной описи по состоянию на 18 июля 2012 г. на балансе предприятия находится транспортное средство ЛЭК45277. Проверкой установлено, что указанное транспортное средство не включено в расчет по налогу с владельцев транспортных средств за 2011года. Сумма заниженного налога с владельцев транспортных средств за 2011г. составляет 915,18 рублей. В соответствии с нормой п/п. «б» п.1   ст.10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» с налогоплательщику применены финансовые и штрафные санкции в сумме 1665 рублей. 

Ответчик исковые требования не оспорил, отзыв в суд не представил. В судебном заседании исковые требования поддержаны в полном объеме. Ответчик исковые требования, равно как и факт нарушения налогового законодательства, признал в полном объеме. Суд, исследовав и оценив представленные доказательства, выслушав представителей сторон,  находит требования НИ по г. Рыбница и Рыбницкому району обоснованными и подлежащими удовлетворению в полном объеме по следующим основаниям:
Как следует из материалов дела, на основании приказа начальника НИ по г. Рыбница и Рыбницкому району №301 от 09.08.12 года проведено внеплановое мероприятие по контролю в отношении ГУП «Рыбницкий сахспирткомбинат» на предмет соблюдения налогового и иного (в пределах компетенции) законодательства. Объем мероприятия по контролю – период 2010-2012 г.г. в ходе проведения внепланового мероприятия по контролю налоговым органом установлены факты нарушения действующего налогового законодательства, что нашло отражение в акте внеочередного мероприятия по контролю №37П от 07.09.12 года. 
Так, при проверке правильности  исчисления налога на доходы организаций установлено, что в проверяемом периоде были получены доходы от предоставления за плату во временное пользование активов предприятия (аренда). Факт получения дохода от аренды активов предприятия в сумме 27100 рублей подтверждается находящимися в материалах дела расчетами налога на другие операционные доходы, представленными налогоплательщиком в налоговый орган. Деятельность, связанная с предоставлением за плату во временное пользование активов предприятия,  отнесена подконтрольным лицом к другим операционным доходам,  для исчисления налога на доходы применена ставка  5%. Согласно п. 2 Устава ГУП «Рыбницкий сахспирткомбинат», обозренного в судебном заседании, предметом хозяйственной деятельности предприятия является оказание платных услуг населению, организациям, предприятиям, т.е. указанный вид полученного дохода является результатом основного вида деятельности. Согласно п.23 (таблица ставок) п. 1 ст.6 Закона ПМР «О налоге на доходы организаций» к данным услугам должна быть применена ставка 6,5% (иные виды деятельности). Сумма заниженного налога на доходы организаций составила 472,62 рублей.   В соответствии с п.п. б) п. 1 ст. 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР»  за нарушение налогового законодательства, выразившегося в занижении, неисчислении либо неправильном исчислении налогов, к налогоплательщику применяются финансовые и штрафные в виде взыскания в бюджет  суммы заниженного налога и штрафа в размере 20%. Сумма финансовых и штрафных санкций составляет 567,14 рублей. (472+472х20%).  
По данным инвентаризационной описи по объектам нефинансовых активов, находящейся в материалах дела, на балансе предприятия находится транспортное средство ЛЭК45277 (автобус до 11 посадочных мест). Согласно информации, представленной МРЭО Управления государственной автомобильной инспекции МВД ПМР (исх. №23/5-680 от 18.08.12 года), транспортное средство - автобус марки ЛЭК45277 по учетным данным снят с учета, как списанный автомототранспорт. В силу нормы ст. 5 Закона ПМР «О дорожных фондах в ПМР» предприятие ответчика является плательщиком налога с транспортных средств в порядке и размерах, определенных настоящим Законом. Вместе с тем, указанное транспортное средство не включено в расчет по налогу с владельцев транспортных средств за 2011г., что является прямым нарушением нормы п. 1 ст. 5 Закона ПМР «О дорожных фондах в ПМР». Сумма заниженного налога с владельцев транспортных средств за 2011г. составляет 915,18 рублей. За указанное нарушение Решением НИ по г. Рыбница и Рыбницкому району №12 от 07.09.12 на основании нормы п.п. б) п. 1 ст. 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» к подконтрольному лицу применены финансовые и штрафные санкции в размере 1098,21 рублей (915,18+915,18х20%).  
Таким образом, сумма подлежащих взысканию  финансовых и штрафных санкций составила 1665,36 рублей, в том числе финансовых санкций – 1387,80 рублей и штрафных – 277,56 рублей.    При вынесении решения суд учитывает позицию ответчика, который в судебном заседании признал исковые требования в полном объеме. 

В соответствии со ст.84 АПК ПМР судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально размеру удовлетворенных требований. Учитывая то, что иск подлежит удовлетворению, государственная пошлина относится на ответчика.  

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь ст.ст. 84, 113-116 АПК ПМР 

Решил:
1. Удовлетворить исковые требования.

2. Взыскать с ГУП «Рыбницкий сахспирткомбинат» финансовые и штрафные санкции в сумме 1665,36 рублей, в том числе финансовые санкции – 1387,80 рублей и штрафные санкции в размере 277,56 рублей. 
3. Взыскать с ГУП «Рыбницкий сахспирткомбинат» государственную пошлину в размере 83,26  рублей. 

Решение может быть обжаловано в течение двадцати дней после его принятия в Кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.

                                 Судья                                             А.Б. Алексеева
