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о возвращении кассационной жалобы
       17              мая                   13                                                                      58/13-01к                                                       

Кассационная инстанция Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи, Председателя Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Мельник М.Б., ознакомившись с кассационной жалобой Налоговой инспекции по г. Дубоссары и Дубоссарскому району на решение Арбитражного суда от 23 апреля 2013 года по делу № 128/13-05 (судья – Сибирко Г.П.) по заявлению общества с ограниченной ответственностью «Агуша» (г. Дубоссары, ул. Громова, 22) к Налоговой инспекции по г. Дубоссары и Дубоссарскому району (г.Дубоссары, ул. Дзержинского, 6) о признании недействительным ненормативного акта и приложенные к ней документы, 

У С Т А Н О В И Л А:
в Арбитражный суд поступила кассационная жалоба Налоговой инспекции по г.Дубоссары и Дубоссарскому району на решение Арбитражного суда от 23 апреля 2013 года по делу № 128/13-05.

К кассационной жалобе приложено ходатайство о восстановлении срока на обжалование. Данное ходатайство мотивировано тем, что решение Арбитражного суда поступило в Налоговую инспекцию по г. Дубоссары и Дубоссарского района 7 мая 2013 года, приходящийся на выходной и праздничный день.

Кассационная инстанция Арбитражного суда, рассмотрев ходатайство о восстановлении срока на обжалование, считает, что в его удовлетворении следует отказать ввиду следующего.
Статья 140 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики устанавливает, что кассационная жалоба или кассационное представление подается в течение 20 (двадцати) дней после принятия арбитражным судом решения. 

Таким образом, право на обжалование решения Арбитражного суда от 23 апреля 2013 года по делу № 128/13-05 могло быть реализовано Налоговой инспекцией по г.Дубоссары и Дубоссарскому району с 24 апреля 2013 года по 14 мая 2013 года включительно, а не только 7 мая 2013 года. Кроме того, 7 мая 2013 года было рабочим днем, а не выходным, как указано в ходатайстве, как и 8, 14 мая 2013 года. Вместе с тем кассационная жалоба Налоговой инспекции подана в Арбитражный суд 16 мая 2013 года.
Также кассационная инстанция Арбитражного суда отмечает, что Налоговой инспекцией по г. Дубоссары и Дубоссарскому району к ходатайству не приложены доказательства получения налоговым органом копии обжалуемого решения Арбитражного суда 7 мая 2013 года.

Принимая во внимание изложенное, кассационная инстанция Арбитражного суда находит неуважительной причину пропуска срока на обжалование решения. 
В соответствии с подпунктом в) пункта 1 статьи 144 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики Арбитражный суд кассационной инстанции возвращает кассационную жалобу или кассационное представление, если при рассмотрении вопроса о принятии кассационной жалобы установит, что кассационная жалоба или кассационное представление поданы по истечении установленного срока на обжалование и не содержит ходатайство о его восстановлении, или в восстановлении пропущенного срока отказано.
При таких обстоятельствах, руководствуясь статьей 128, частью 1 статьи 139, подпунктом в) пункта 1, пунктом 2 статьи 144 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, кассационная инстанция Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики,

О П Р Е Д Е Л И Л А:

1. В удовлетворении ходатайства Налоговой инспекции по г. Дубоссары и Дубоссарскому району о восстановлении срока на обжалование отказать.

2. Возвратить кассационную жалобу Налоговой инспекции по г. Дубоссары и Дубоссарскому району на решение Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 23 апреля 2013 года по делу № 128/13-05 и приложенные к ней документы.

Определение не обжалуется. 

Судья,

Председатель Арбитражного суда ПМР                                                        М.Б. Мельник
