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ОБ ОСТАВЛЕНИИ ЗАЯВЛЕНИЯ БЕЗ РАССМОТРЕНИЯ
                 18             апреля               13   





      136/13-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Министерства здравоохранения и социальной защиты Приднестровской Молдавской Республики, г. Тирасполь, пер. 3, к Обществу с ограниченной ответственностью «Ремедиум», г. Тирасполь, ул. Краснодонская, 50/2, третье лицо, не заявляющее самостоятельных требований на предмет спора на стороне истца – ГУ «Рыбницкая центральная районная больница» 1, г. Рыбница, ул. Грибоедова, 5, о применении последствий недействительности ничтожной сделки,  при участии:
от истца: не явился, извещен (почтовое уведомление № 4/611 от 22.03.213 г.),

от ответчика: Соколов А.Л. по доверенности № 3 от 4.04.2013 г.,

от третьего лица: не явился, извещен (почтовое уведомление № 4/613 от 22.03.213 г.),

УСТАНОВИЛ:
Министерство здравоохранения и социальной защиты Приднестровской Молдавской Республики обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Обществу с ограниченной ответственностью «Ремедиум», в котором просит применить последствия недействительности ничтожной сделки – договора аренды государственного имущества № 73 от 1 августа 2005 года, заключенного между Министерством здравоохранения и социальной защиты Приднестровской Молдавской Республики, ГУ «Рыбницкая центральная районная больница» - 1 и Обществом с ограниченной ответственностью «Ремедиум». 
Определением Арбитражного суда ПМР от 12 марта 2013 года исковое заявление Министерства здравоохранения и социальной защиты Приднестровской Молдавской Республики принято к производству и назначено к рассмотрению на 18 апреля 2013 года (с учетом извещения от 22.03.2013 года). 

В судебное заседание истец представителей не направил, о рассмотрении дела в его отсутствие не заявил. О месте и времени судебного заседания истец уведомлен надлежащим образом, о чем свидетельствует почтовое уведомление о получении 25.03.2013 г. судебного извещения по делу №136/13-10.

 Согласно п. 6 статьи 76 АПК ПМР Арбитражный суд оставляет иск без рассмотрения если истец (заявитель) не явился в заседание арбитражного суда и не заявил о рассмотрении дела без его участия.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь п. 6 статьи 76, статьями 77, 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:
Оставить исковое заявление Министерства здравоохранения и социальной защиты Приднестровской Молдавской Республики без рассмотрения.
Определение может быть обжаловано в десятидневный срок с момента получения.
Судья                                                                                                          Р.Б. Сливка
