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                                                      об оставлении иска без рассмотрения

                   2             апреля                 13   




   137/13-05                


Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики в составе: судьи    Сибирко  Г. П.,  рассмотрев   в открытом судебном заседании дело по иску                               Министерства здравоохранения  и социальной защиты ПМР г. Тирасполь, пер. Днестровский, 3 к   ООО « Ремедиум» г. Тирасполь, ул. Краснодонская, 50/2, третье лицо: ГУ « Рыбницкая центральная районная больница» г. Рыбница, ул. Грибоедова, 5, о применении последствий недействительности сделки, при участии:

              от истца:   не явился

       от ответчика:  Соколов А.Л. по дов. № 2 от 11.03.2013г.

от третьего лица: не явился
установил:   истец обратился в суд с исковым заявлением,  согласно которого просит применить последствия недействительности ничтожной сделки- договора аренды государственного имущества № 74 от 23 июля 2005 года, заключенного между Министерством здравоохранения и социальной защиты ПМР и ГУ « Рыбницкая центральная районная больница» и ООО Ремедиум».

В порядке  ст. 109 АПК ПМР по ходатайству истца, рассмотрение настоящего дела было отложено, в виду необходимости представления ответчиком подлинника договора аренды № 74  государственного имущества учреждения от 23 июня 2005 года.

В судебное заседание, ни  истец,  ни третье лицо не явились, заявления о возможном продолжении рассмотрении дела без участия истца, в суд не поступало, что, в соответствии с п.6 ст. 76 АПК ПМР,  является основанием оставления иска без рассмотрения.


Руководствуясь   п.6  ст. 76, ст. 128     АПК ПМР Арбитражный суд

                                                    О П Р Е Д Е Л И Л :
                  Исковое заявление  оставить без рассмотрения.

      Приложенные материалы возвратить истцу.
 Определение суда может быть обжаловано в течение 10 дней с момента получения.
             После устранения обстоятельств, послуживших основанием для оставления иска без рассмотрения, истец вправе вновь обратиться в арбитражный суд с иском в общем порядке.

 Судья Арбитражного Суда ПМР   
                       


     Г. П.  Сибирко
