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              150/13-04 

Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассматривая вопрос о принятии к производству арбитражного суда жалобы ООО «Лавсар» (г.Тирасполь, ул.Ленина, 12) на действия судебного исполнителя Бортник Е.Ю.

установил: При рассмотрении судьей вопроса о принятии жалобы ООО «Лавсар» к производству арбитражного суда установлено, что исковое заявление подано с нарушением требований ст.93 АПК ПМР. Определением от 05 марта 2013 года по настоящему делу жалоба ООО «Лавсар» оставлена без движения. Заявителю предложено устранить обстоятельства, послужившие основанием для оставления жалобы без движения, представив до 15 марта 2013 в канцелярию Арбитражного суда ПМР доказательства уплаты госпошлины. В установленный судом срок документы истцом не представлены и обстоятельства, вызвавшие оставление иска без движения не устранены.

В соответствии  с частью второй п.3 ст.96-1, п.п. г) ст.97 АПК ПМР если обстоятельства, послужившие основанием для оставления искового заявления, не будут устранены в сроку, установленный в определении, арбитражный суд возвращает исковое заявление и прилагаемые к нему документы. 

На основании изложенного и руководствуясь частью второй п.3 ст.96-1, п.п. г) ст.97, ст.128 АПК ПМР, суд
ОПРЕДЕЛИЛ:

Возвратить жалобу ООО «Лавсар» на действия судебного исполнителя и приложенные к ней материалы. 

Определение может быть обжаловано.

Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



          А.П. Романенко
