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о прекращении производства по делу

20               мая               13                                                                         209/13-05
Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики в составе:  судьи  Арбитражного Суда ПМР  Сибирко  Г. П.,  рассмотрев в открытом судебном заседании   дело по иску

         ООО « Тираспольтрансгаз-Приднестровье» представляемое филиалом  г. Бендеры, пер. Кицканский, 26а
к      Ликвидационной комиссии при Государственной администрации                     г. Слободзея и Слободзейского района,  о  включении требований кредитора в реестр кредиторов 

установил:   истец обратился в суд с исковым заявлением, согласно которого просил  обязать ответчика включить в реестр кредиторов и промежуточный баланс требования истца в сумме 138955 руб. 20 коп.

До начала заседания, в суд поступило заявление истца за № 07-06/61 от 17 мая 2013 года,  об отказе от иска, в виду того, что ответчиком заявленное требование  полностью удовлетворено.

Суд, рассмотрев заявление истца, счел  возможным, поступивший отказ от иска принять,  а производство по делу прекратить.

В связи с тем, что ответчик от  уплаты государственной пошлины, в соответствии со ст. 5 Закона ПМР « О государственной пошлине» освобожден, суд, счел необходимым, уплаченную истцом при подаче иска государственную пошлину, возвратить.


Руководствуясь   п.7  ст. 74, ст. ст. 75, 128     АПК ПМР Арбитражный суд
О П Р Е Д Е Л И Л :

1. Отказ от иска принять, производство по делу № 209/13-05,  прекратить.

2. Возвратить Филиалу ООО « Тираспольтрансгаз-Приднестровье»                г. Бендеры из республиканского бюджета уплаченную государственную пошлину в сумме 339,00 руб., согласно платежного поручения № Бен000057 от 14 марта 2013 года.

          Определение может быть обжаловано в десятидневный срок с момента получения.

Судья Арбитражного Суда ПМР   


                    
     Г. П.  Сибирко

