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Об отказе в принятии  искового заявления
                29           марта                  13                                                                  228/13-12
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Урской Г.В., рассматривая материалы дела

По иску Налоговой инспекции по г. Тирасполь ГНС МФ ПМР , г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 101 ,

К  ООО « Маки» , с. Незавертайловка,  Слободзейский район

О ликвидации филиала  ООО « Маки» в г. Тирасполе

УСТАНОВИЛ :
В арбитражный суд обратилась НИ по г. Тирасполь с иском, в котором просит ликвидировать Филиал ООО « Маки» в г. Тирасполе, зарегистрированный в ЕГРЮЛ 23.06.1997 года регистрационный  номер 5134 на основании п.п. «б»  п. 2 ст. 64 ГК ПМР и п.п. «в» ч. 2 п. 11 ст. 8 Закона « О  Государственной налоговой службе» за непредоставление отчетов о финансово-хозяйственной деятельности с 01.10.2002 года.

На стадии решения вопроса о принятии заявления к производству арбитражного суда, суд установил, что данное дело не подлежит рассмотрению в арбитражном суде исходя из следующего.

В соответствии с п.п. б) п. 2 ст. 64 ГК ПМР юридическое лицо может быть ликвидировано по решению суда в случае,  в том числе  грубого нарушения законодательства, к которому относится  в силу  п.п. «в» ч. 2 п. 11 ст. 8 Закона « О государственной налоговой службе в ПМР»  и  непредоставление отчетности в налоговые органы более 6-ти месяцев.
Исходя из названных  нормоположений, в корреспонденции с п. 2 ст. 21 АПК ПМР, в судебном порядке могут быть ликвидированы лишь организации, обладающие статусом юридического лица.

 Как следует из искового заявления, истец обратился с иском о ликвидации филиала юридического лица. 

Порядок создания и прекращения деятельности филиала ( представительства) юридического лица, прописан в ст. ст. 46, 47 Закона ПМР « О Государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».

Судебная процедура ликвидации филиала юридического лица законодательством не предусмотрена.

При таких обстоятельствах, в виду неподведомственности дела  арбитражному суду, руководствуясь п.п. 1) п. 1 ст. 96 АПК ПМР арбитражный суд

ОПРЕДЕЛИЛ :

Отказать Налоговой инспекции по г. Тирасполь ГНС МФ ПМР в принятии искового заявления.

Определение может быть обжаловано в течении 10 дней с момента принятия.
Судья                                                                                                               Г.В.Урская
