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о возвращении кассационной жалобы  
                7          августа                   13   





   102/13-01к
Судья, Председатель Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Мельник М.Б., рассмотрев вопрос о принятии к производству кассационной инстанции Арбитражного суда кассационной жалобы государственного унитарного предприятия «Бендерская фабрика по производству технических носителей информации» на решение Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 25 июня 2013 года по делу 384/13-06 (судья – Мальский Э.А.) по исковому заявлению общества с ограниченной ответственностью «Гэрбул» (г. Тирасполь, ул. К. Цеткин, д. 2 «А») к государственному унитарному предприятию «Бендерская фабрика по производству технических носителей информации» (г.Бендеры, ул.Индустриальная, д.81) о взыскании займа и пени, 
У С Т А Н О В И Л А:

Государственное унитарное предприятие «Бендерская фабрика по производству технических носителей информации» (далее – ГУП «Бендерская фабрика по производству технических носителей информации») обратилась с кассационной жалобой на решение Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 25 июня 2013 года по делу № 384/13-06. 
В связи с несоответствием представленной кассационной жалобы требованиям подпункта г) пункта 1 статьи 141 Арбитражного процессуального кодекса жалоба оставлена без движения в порядке, предусмотренном пунктом 1 статьи 143-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, определением от 31 июля 2013 года. 

В срок, установленный определением по делу №102/13-01к, указанные выше обстоятельства, послужившие основанием для оставления кассационной жалобы без движения, не устранены, что в соответствии с пунктом 5 статьи 143-1, подпунктом д) пункта 1 статьи 144 Арбитражного процессуального кодекса является основанием для возвращения кассационной жалобы. 
На основании вышеизложенного, кассационная инстанция Арбитражного суда, руководствуясь статьями 128, 139, пунктом 5 статьи 143-1, подпунктом д) пункта 1 статьи 144 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,
О П Р Е Д Е Л И Л А:
  Кассационную жалобу ГУП «Бендерская фабрика по производству технических носителей информации» на решение Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 25 июня 2013 года по делу № 384/13-06 возвратить. 
Разъяснить, что возвращение кассационной жалобы не препятствует повторному обращению с кассационной жалобой в арбитражный суд после устранения обстоятельств, послуживших основанием для ее возвращения. 
Определение не обжалуется. 
Судья,

Председатель Арбитражного суда 



           
               М. Мельник 

