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         25           июля                  13                                                                   385/13-03
Судья Арбитражного суда ПМР Костяновский Е.А., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Налоговой инспекции по г. Бендеры, г. Бендеры, ул. Калинина, 17 к ООО «Лендер Фарм», г. Бендеры, ул. Ленина, д. 17 о взыскании земельного налога
при участии в заседании:
представитель  истца: Еременко Е.И. –  доверенность от 18.02.2013 г.; 
представитель ответчика: не явился (уведомление № 241 от 11.06.2013 г.);

УСТАНОВИЛ:
Налоговая инспекция по г. Бендеры обратилась в Арбитражный Суд ПМР с иском к ООО «Лендер Фарм» о взыскании земельного налога в размере 5636,19 руб.
 Определением суда от 23.01.2013 г. иск был принят к производству и дело назначено к слушанию на 05.06.2013 г. Окончательно дело рассмотрено и спор разрешен по существу 25.06.2013 г.

Ответчик в судебное заседание не явился, при надлежащем извещении о времени и месте судебного разбирательства. Факт надлежащего извещения ответчика о времени и месте судебного разбирательства подтверждается уведомлением о вручении почтового отправления № 2/27 от 24.01.2013 г. Согласно данному уведомлению определение суда, направленное в установленном порядке по адресу ответчика, указанному истцом в иске, получено ответчиком. Приведенное обстоятельство, по мнению суда, свидетельствует о принятии мер к заблаговременному извещению ответчика о времени и месте судебного разбирательства, что исходя из положений п.2 ст.108 АПК ПМР, учитывая достаточность доказательств, имеющихся в материалах дела, позволяет рассмотреть дело в отсутствие ответчика.

В судебном заседании представитель истца поддержал исковые требования по доводам, изложенным в иске, пояснив следующее. 

В соответствии с Приказом Начальника НИ по г.Бендеры № 145 от 27.02.2013 г. произведено внеочередное мероприятие по контролю финансово-хозяйственной деятельности ООО «Лендер Фарм» по вопросу правильности исчисления, полноты и своевременности внесения в бюджет налогов и других обязательных платежей, установленных законодательством Приднестровской Молдавской Республики.
          В  ходе проверки нарушения действующего  законодательства, отраженные в акте проверки налоговой инспекции по г. Бендеры № 205 от 21.03.2013 г., выразившиеся в неисчислении и неуплате земельного налога в сумме 5636,19 руб.
В соответствии с Законом ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», Земельным Кодексом ПМР, Законом ПМР «О плате за землю», Законом ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» ООО «Лендер Фарм» были  доначислен земельный налог. 
Ответчик, как указано выше, в судебное заседание не явился, возражений по существу иска не представил. Письмом от 24.06.2013 г. ответчик сообщил суду, что не имеет возражений по заявленным исковым требованиям.
Суд, исследовав материалы дела, заслушав объяснения представителя истца, оценив имеющиеся доказательства в их совокупности, находит, что исковые требования подлежат удовлетворению. При этом суд исходит из следующего:

Как установлено в судебном заседании и подтверждается материалами дела Налоговой инспекцией по г. Бендеры проведено внеочередное мероприятие по контролю финансово-хозяйственной деятельности ООО «Лендер Фарм» по вопросу правильности исчисления, полноты и своевременности внесения в бюджет налогов и других обязательных платежей, установленных законодательством Приднестровской Молдавской Республики.

В  ходе проверки выявлены нарушения  действующего  законодательства, отраженные в акте проверки налоговой инспекции по г. Бендеры № 205 от 21.03.2013 г., выразившиеся в неисчислении и неуплате земельного налога в сумме 5636,19 руб.

Факты нарушений, изложенные в исковом заявлении и отраженные в указанном акте, нашли подтверждение в судебном заседании и признаны ответчиком.  

Согласно данных ГСРиН Министерства юстиции ПМР за ответчиком зарегистрировано право долгосрочного пользования земельным участком, расположенным по адресу г. Бендеры, ул. Кишиневская, д. 107.


В соответствии с ч. 1 и 2 ст. 3 Закона ПМР «О плате за землю» объектом обложения земельным налогом являются земельные участки. Пункт 1 ст. 2 Закона ПМР «О плате за землю» определяет, что плательщиками земельного налога являются, в том числе, организации, которые обладают правом пользования, владения, аренды земельными участками.

В Налоговую инспекцию ответчиком не были представлены расчеты по земельному налогу за 4й квартал 2011 г., 3 и 4 квартал 2012 г.


Руководствуясь пунктом 4 статьи 8 Закона ПМР «О Государственной налоговой службе ПМР», ч. 2 пункта 20 раздела 6 Инструкции Министерства финансов ПМР № 208 от 28.12.2010 г. «О порядке исчисления и уплаты платы за землю», истец правомерно произвел доначисление земельного налога расчетным путем.
ендеры, ул. ым по адрсу истерства юстиции ПМР за ответчиком зарегистрировано право долгосрочного пользования земельным участком
Статья 52 Конституции ПМР закрепляет конституционную обязанность своевременно и в полном объеме уплачивать установленные законом налоги, пошлины и сборы. 

Обстоятельства, приведенные истцом в обоснование иска, ответчиком подтверждены письменно.

В связи с изложенным, исходя из совокупности представленных доказательств и приведенных норм права, иск подлежит удовлетворению в полном объеме.

В соответствии со статье 84 АПК ПМР, судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально размеру удовлетворенных требований.  Учитывая, что исковые требования подлежат удовлетворению, государственная пошлина относится на ответчика.

Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь ст.ст. 84, 113, 114, 115, 116, 122  АПК ПМР

РЕШИЛ:

1. Исковые требования  Налоговой инспекции по г. Бендеры  удовлетворить.

2. Взыскать с ООО «Лендер Фарм» доначисленный земельный налог с учетом  коэффициента инфляции в размере 5639,19  руб. 
3. Взыскать с ООО «Лендер Фарм» в Республиканский бюджет государственную пошлину в размере 281 руб. 96 коп.
Решение может быть обжаловано.

Судья 







 

    Е.А. Костяновский

