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Об оставлении иска без рассмотрения

                 12           сентября           13                                                                  409/13-08

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Шидловской О.А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики (г.Тирасполь, ул. К.Маркса, 187) о признании незаконным Постановления  судебного исполнителя Рыбницкого отдела Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР от 15 января 2010 года о возвращении исполнительного документа и об окончании исполнительного производства, при участии: 

от заявителя: не явился, извещен (уведомление о вручении почтовой корреспонденции №138 от 04.09.2013г.); 

от ответчика: Арабаджи С.Ю.- по доверенности от 13.12.2012г. №11-15/614;

от заинтересованного лица-  ЗАО «Тираспольский КХП» (г.Тирасполь, ул. Сакриера, 2 «г»): Спасский А.Н.- по доверенности от 16.01.2013г.;

Установил: Министерство финансов Приднестровской Молдавской Республики (далее МФ ПМР) обратилось в арбитражный суд с заявлением о признании незаконным Постановления  судебного исполнителя Рыбницкого отдела Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР от 15 января 2010 года о возвращении исполнительного документа и об окончании исполнительного производства.

Определением суда от 28 августа 2013 года судебное заседание по рассмотрению указанного заявления отложено на 09 сентября 2013 года. Однако, в связи с объявлением 09 сентября 2013 года на основании Указа Президента ПМР №402 от 01 сентября 2013 года нерабочим днем, слушание по делу перенесено на 12 сентября 2013 года, о чем лица, участвующие в деле, в том числе заявитель, извещены надлежащим образом.
В назначенное на 12 сентября 2013 года судебное заседание заявитель не явился, при надлежащем уведомлении о времени и месте рассмотрения дела, что подтверждается имеющемся в материалах дела уведомлением №138 от 04.09.2013 года.
Заявителем также не заявлено ходатайство о рассмотрении дела без его участия.

В соответствии с подпунктом 6) статьи 76 Арбитражного процессуального кодекса ПМР, если истец (заявитель) не явился в заседание арбитражного суда и не заявил о рассмотрении дела без его участия, арбитражный суд оставляет иск без рассмотрения.

Исходя из приведенных норм Арбитражного процессуального кодекса ПМР, исковое заявление Министерства финансов ПМР подлежит оставлению без рассмотрения.
Согласно пункту 4 статьи 77 АПК ПМР, после устранения обстоятельств, послуживших основанием для оставления иска без рассмотрения, заявитель вправе вновь обратиться в арбитражный суд с иском в общем порядке. 

Принимая во внимание изложенное, руководствуясь пунктом 6 статьи 76, статьей 128 АПК ПМР, Арбитражный суд ПМР,-

определил:

Заявление Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики, оставить без рассмотрения. 

Определение может быть обжаловано в десятидневный срок с момента получения

Судья                                                                                           О.А. Шидловская                                                                                                                 
