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О ПРЕКРАЩЕНИИ ПРОИЗВОДСТВА ПО ДЕЛУ

                21             августа               13   





    470/13-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев жалобу индивидуального предпринимателя Булычевой Светланы Васильевны, г. Дубоссары, ул. Свердлова, д. 91, кв. 31, на действия судебного исполнителя Дубоссарского отдела ГС СИ МЮ ПМР Зеленюк В.В., при участии:

от заявителя: не явился, извещен, 
от ответчика: не явился, извещен,
УСТАНОВИЛ:
Индивидуальный предприниматель Булычева С.В. обратилась в Арбитражный  суд ПМР с жалобой на действия судебного исполнителя Дубоссарского отдела ГС СИ МЮ ПМР Зеленюк В.В.
Определением Арбитражного суда ПМР от 11 июля 2013 года жалоба принята к производству и судебное заседание назначено на 21 августа 2013 года. Суд предоставил заявителю отсрочку по оплате государственной пошлины до принятия судом судебного акта, которым спор будет разрешен по существу.
До начала судебного заседания в адрес суда поступило ходатайство заявителя (от 21.0.2013 г.) о рассмотрении дела в отсутствие представителя, в котором заявитель отказывается от заявленных в жалобе требований, просит прекратить разбирательство по делу.

В силу пункта 7) статьи 74 АПК ПМР при отказе от заявленных заявителем требований арбитражный суд прекращает производство по делу, если отказ принят арбитражным судом. 

Арбитражный суд ПМР отказ заявителя от требований к ответчику принимает, поскольку он не противоречит законам и иным нормативным правовым актам, не нарушает права и законные интересы других лиц.

С учетом изложенного, принимая во внимание положения ст. 84 АПК ПМР, расходы по оплате государственной пошлины подлежат отнесению на счет заявителя. 

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь пунктом 7) статьи 74, статьями 75, 84, 107, 128 АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Принять отказ индивидуального предпринимателя Булычевой Светланы Васильевны от заявленных в жалобе требований. Прекратить производство по делу № 470/13-10.

2. Взыскать с индивидуального предпринимателя Булычевой Светланы Васильевны в доход Республиканского бюджета государственную пошлину в сумме 113  рублей ПМР.

Определение может быть обжаловано в десятидневный срок с момента получения.

        Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка
