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        11             октября             13                                                                   472/13-10 
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Налоговой инспекции по г. Бендеры,  г. Бендеры, ул. Калинина д. 17, к ООО «Энергия-Биоплюс», г. Бендеры, ул. Дружбы, д. 3, о ликвидации, при участии:

от истца: не явился, извещен (заявлено ходатайство исх. № 07-07/1030 от 17.09.2013 года о рассмотрении дела в отсутствие представителя), 

от ответчика: Басюк Ю.А. по доверенности от 10.04.2012 года,
УСТАНОВИЛ:
Налоговая инспекция по г. Бендеры обратилась в Арбитражный  суд ПМР с исковым заявлением, в котором просит ликвидировать ООО «Энергия-Биоплюс» на основании подпункта  б)  пункта 2 статьи 64 ГК ПМР, в связи с непредставлением отчетов о финансово-хозяйственной деятельности более 6-ти месяцев.
Определением Арбитражного суда ПМР от 08 июля 2013 года исковое заявление Налоговой инспекции по г. Бендеры принято к производству Арбитражного суда ПМР. Определением Арбитражного суда ПМР от 03 октября 2013 года разбирательство дела назначено на 11 октября 2013 года.

Дело рассмотрено в отсутствие представителя истца, заявившего ходатайство о рассмотрении дела в отсутствие представителя (исх. № 07-07/1030 от 17.09.2013 года)

Дело рассмотрено по существу и резолютивная часть решения оглашена 11 октября 2013 года.

Исковые требования истца мотивированы тем, что ООО «Энергия-Биоплюс» с января 2012 года не предоставляет в налоговую инспекцию отчеты (месячные, квартальные, годовые), расчеты и другие документы учета, связанные с исчислением и уплатой налогов, что является грубым нарушением  п.2 ст.9 Закона ПМР  «Об  основах налоговой системы в ПМР» и, в соответствии с п.п. «б» п.2 ст.64   ГК ПМР и пп. «в» ч.2 п.11 ст.8 Закона ПМР «О государственной налоговой службе ПМР», служит основанием для ликвидации юридического лица.

Исходя из вышеизложенного, на основании п.п. «б» п.2 ст.64 ГК ПМР и пп. «в» ч.2 п.11 ст.8 Закона ПМР «О государственной налоговой службе ПМР», руководствуясь ч.3 ст.64 ГК ПМР и ст.12 Закона ПМР  «Об основах налоговой системы в ПМР», истец просит ликвидировать ООО «Энергия-Биоплюс».

Представитель ответчика не признал исковые требования, мотивируя  тем, что непредставление налоговой отчетности связано с изъятием первичной документации и печати ООО «Энергия-Биоплюс» Следственным комитетом ПМР, о чем свидетельствует справка Управления по расследованию дел особой важности Следственного комитета ПМР от 03.12.2012 года № 29/352-41.
В целях полного и всестороннего исследования всех обстоятельств дела, суд направил в адрес Управления по расследованию дел особой важности Следственного комитета ПМР запрос о предоставлении сведений об изъятии (возврате) документов ООО «Энергия Биоплюс», если такие действия имели место.
Согласно ответу Главного следственного управления Следственного комитета ПМР (исх. № 17-11-2013 от 03.10.2013 года)  указанные в справке (от 03.12.2012 года № 29/352-41) бухгалтерские документы и печать изъяты 22.02.2012 г. в ООО «Энергия Биоплюс» и до настоящего времени не возвращены и находятся при уголовном деле.
Суд, исходя из установленных обстоятельств дела, находит исковые требования Налоговой инспекции по г. Бендеры не подлежащими удовлетворению, по следующим основаниям:

Согласно подпункту б) пункта 2 статьи 64 Гражданского кодекса ПМР юридическое лицо может быть ликвидировано по решению суда в случае допущенных при его создании грубых нарушений закона или иных правовых актов, если эти нарушения носят неустранимый характер, либо осуществления деятельности без надлежащего разрешения (лицензии) либо деятельности, запрещенной законом, либо с иными неоднократными нарушениями или грубыми нарушениями закона или иных правовых актов, либо при систематическом осуществлении общественной или религиозной организацией (объединением), благотворительным или иным фондом деятельности, противоречащей его уставным целям, а также в иных случаях, предусмотренных настоящим Кодексом.

ООО «Энергия Биоплюс» с января 2012 года не предоставляет в налоговую инспекцию отчеты (месячные, квартальные, годовые), расчеты и другие документы учета, связанные с исчислением и уплатой налогов. Не соблюдение требований налогового законодательства обусловлено изъятием 22.02.2012 г. бухгалтерской документации и печати ООО «Энергия Биоплюс», что подтверждается письмом Главного следственного управления Следственного комитета ПМР (исх. № 17-11-2013 от 03.10.2013 года).
Там самым, организация была лишена возможности представить в налоговый орган отчеты, расчеты и другие документы учета, связанные с исчислением и уплатой налогов.

При указанных обстоятельствах, суд не усматривает оснований для принятия решения о ликвидации ООО «Энергия Биоплюс», ввиду отсутствия со стороны организации грубого нарушениями п.2 ст.9 Закона ПМР  «Об  основах налоговой системы в ПМР».

В силу чего, исковые требования Налоговой инспекции по г. Бендеры о ликвидации  ООО «Энергия Биоплюс» не подлежат удовлетворению.
В соответствии со ст.84 АПК ПМР судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально размеру удовлетворенных требований.  Учитывая, что исковые требования не подлежат удовлетворению, государственная пошлина относится на ответчика, который в силу п. 2 ст. 5 Закона ПМР «О государственной пошлине» освобожден от уплаты государственной пошлины. Таким образом, государственная пошлина по делу не взыскивается.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 84, 113-116, 122 АПК ПМР,
РЕШИЛ:
Исковые требования Налоговой инспекции по г. Бендеры оставить без удовлетворения. 

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия.

        Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка
