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об отказе в принятии искового заявления
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    499/13-03                

Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Костяновский Е.А., рассмотрев исковое заявление Государственной администрации Григориопольского района и г. Григориополь, г. Григориополь, ул. К.Маркса, д. 146 к Григориопольскому районному Совету народных депутатов, г. Григориополь, ул. К.Маркса, д. 146  об отмене Решения 28 сессии Григориопольского районного Совета народных депутатов 24 созыва № 28/14 от 25.04.2013 г.
Установил: 

Государственной администрации Григориопольского района и г. Григориополь обратилась в Арбитражный суд ПМР с иском к Григориопольскому районному Совету народных депутатов  об отмене Решения 28 сессии Григориопольского районного Совета народных депутатов 24 созыва № 28/14 от 25.04.2013 г.

Подведомственность заявленных требований Арбитражному суду ПМР определяется в соответствии с его компетенцией, установленной законодательными актами Приднестровской Молдавской Республики. 

Компетенция Арбитражного суда определяется статьей 90 Конституции ПМР, статьей 1 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об Арбитражном суде Приднестровской Молдавской Республики» и Арбитражным процессуальным  кодексом Приднестровской Молдавской Республики. 
Отмена решений Григориопольского районного Совета народных депутатов не является компетенцией Арбитражного суда ПМР и не относится к его подведомственности. 
Руководствуясь подпунктом 1 пункта 1 статьи 96 АПК ПМР, Арбитражный Суд ПМР,

Определил:

Отказать в принятии искового заявления.
Определение может быть обжаловано.

Приложение: иск на 4 листах и приложенные материалы.

Судья 







 

   Е.А. Костяновский

