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Об оставлении иска без рассмотрения

                 21            августа            13                                                                   569/13-08

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Шидловской О.А., рассмотрев в открытом судебном заседании иск Муниципального унитарного предприятия «Бендерытеплоэнерго» (г.Бендеры, ул. Б.Восстания, 21) к Обществу с ограниченной ответственностью «Отель «Приетения» (г. Бенедеры, ул. Ткаченко, 18) о взыскании долга, при участии представителей:

от истца: не явился, при надлежащем уведомлении о времени и месте судебного разбирательства (уведомление от 16.08.2013г. №456); 

от ответчика: не явился, не извещен;

Установил: Муниципальное унитарное предприятие «Бендерытеплоэнерго» (далее МУП «Бендеытеплоэнерго) обратился в арбитражный суд с иском к Обществу с ограниченной ответственностью (далее ООО) «Отель «Приетения» о взыскании долга по договору №1052 на пользование тепловой энергией от 01 мая 2001 года в сумме 265 707 рублей 90 копеек. 

Определением суда от 07 августа 2013 года указанный иск принят судом к производству и назначен к судебному разбирательству на 21 августа 2013 года.

В назначенное судебное заседание не явился представитель истца, при надлежащем уведомлении о времени и месте рассмотрения дела, что подтверждается имеющемся в материалах дела уведомлением №456 от 16 августа 2013 года.
Истцом также не заявлено ходатайство о рассмотрении дела без его участия.

В соответствии с подпунктом 6) статьи 76 Арбитражного процессуального кодекса ПМР, если истец (заявитель) не явился в заседание арбитражного суда и не заявил о рассмотрении дела без его участия, арбитражный суд оставляет иск без рассмотрения.

Исходя из приведенных норм Арбитражного процессуального кодекса ПМР, исковое заявление МУП «Бендерытеплоэнерго» подлежит оставлению без рассмотрения.
Согласно пункту 4 статьи 77 АПК ПМР, после устранения обстоятельств, послуживших основанием для оставления иска без рассмотрения, истец вправе вновь обратиться в арбитражный суд с иском в общем порядке. 

Принимая во внимание изложенное, руководствуясь пунктом 6 статьи 76, статьей 128 АПК ПМР, Арбитражный суд ПМР,-

определил:

Иск МУП «Бендерытеплоэнерго», оставить без рассмотрения. 

Определение может быть обжаловано в десятидневный срок с момента получения

Судья                                                                                           О.А. Шидловская                                                                                          
