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                                      о прекращении производства по делу

     11          сентября             13                                                                       595/13-05

Арбитражный Суд ПМР  в составе судьи Сибирко Г.П., рассмотрев  исковое заявление

           ООО«Тираспольтрансгаз-Приднестровье»                                                               г. Тирасполь, ул.  Свердлова, 49( филиал г. Тирасполь, ул. Каховская, 22) 

 к    Солдатовой О.Ю. г. Тирасполь, ул. Ленина, 49а
 о взыскании долга, при участии представителей: 

       от истца:  Кириленко В.С. по дов.

от ответчика: не явился  

установил: истец обратился в суд с исковым заявлением, согласно которого просит взыскать с ответчика имеющийся долг, в связи с ненадлежащим исполнением договорного обязательства по оплате за выполненные работы.

Суд, рассмотрев исковое заявление и приложенные материалы, счел возможным, в соответствии с п.1 ст. 74 АПК ПМР,   производство по делу прекратить, в виду не подведомственности.

По общему правилу о подведомственности критериями разграничения дел между судами общей юрисдикции и арбитражным судом является субъектный состав дела и характер спора.

Согласно ст. 21-1 АПК ПМР арбитражный суд рассматривает в порядке искового производства возникающие из гражданских правоотношений экономические споры и другие дела, связанные с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, а в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом и иными законами,- другими организациями и гражданами.

Поскольку Солдатова О.Ю., являясь участником спорных правоотношений, физическое лицо, а характер спора- исполнение договора, не связанного с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности, следовательно, иск не подлежит рассмотрению в арбитражном суде.

В порядке ст. 75 АПК ПМР, суд счел возможным, уплаченную истцом при подаче иска государственную пошлину, возвратить.

Руководствуясь п. 1 ст. 74, ст. 75   АПК ПМР,   Арбитражный суд 
                                                ОПРЕДЕЛИЛ :
1. Производство по делу № 595/13-05 прекратить

2. Уплаченную, согласно платежного поручения № 2063 от                   8 августа 2013 года, государственную пошлину в сумме 14,80 руб., возвратить

Судья  Арбитражного Суда ПМР


       Сибирко Г.П.

