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о прекращении

 производства по делу
                 16              октября            13                                                                            632/13-08

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Шидловской О.А., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Государственной администрации г.Бендеры (г.Бендеры, ул. Ленина,17) к Обществу с ограниченной ответственностью «Гируляй» (г.Бендеры, ул.Советская, д.35) о возврате арендованного имущества, при участии представителей: 

от истца: Плагов А.К.- по доверенности №01-19/470 от 08.04.2013г.; 

от ответчика: не явился, извещен (уведомление от 26.09.2013г. №192)

Установил: Государственная администрация г.Бендеры обратилась в арбитражный суд с иском к Обществу с ограниченной ответственностью «Гируляй» о возврате арендованного имущества, а именно земельного участка площадью 0,0014 га, расположенного по адресу: г.Бендеры, ул. Советская (район жилого дома 36).

Определением суда от 20 августа 2013 года указанный иск принят судом к производству и назначен к судебному разбирательству. В последующем слушание по делу переносилось на 10 октября 2013 года и 16 октября 2013 года, о чем сторонам направлялись соответствующее уведомление и определение об отложении рассмотрения дела.

В судебном заседании 16 октября 2013 года, при проверке судом, в порядке абзаца 2 пункта 2 статьи 104 АПК ПМР, явки лиц, участвующих в деле в судебное заседание, судом установлено, что ответчик в судебное заседание не явился и не заявил ходатайства о рассмотрении дела в его отсутствие.

Согласно пункту 5 статьи 102-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики лица, участвующие в деле, после получения определения о принятии иска (заявления) к производству арбитражного суда, а лица, вступившие в дело или привлеченные к участию в деле позднее, и иные участники арбитражного процесса – после получения первого судебного акта по рассматриваемому делу самостоятельно принимают меры по получению информации о движении дела с использованием любых источников такой информации и любых средств связи. 

Первый судебный акт, а именно, определение Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 20 августа 2013 года о принятии искового заявления к производству, получено Обществом с ограниченной ответственностью «Гируляй» 23 августа 2013 года, о чем свидетельствует уведомление о вручении заказного почтового отправления №192. Таким образом, суд располагает достаточными основаниями считать ответчика извещенным надлежащим образом о начале производства по делу № 632/13-08 и об отложении судебного разбирательства по делу на 16 октября 2013 года. 
В судебном заседании 16 октября 2013 года Государственной администрацией г.Бендеры, в порядке статьи 29 АПК ПМР заявлен отказ от требования, рассматриваемого в рамках производства по делу №632/13-08, в связи с освобождением ООО «Гируляй» земельного участка площадью 0,0014 га, расположенного по адресу: г.Бендеры, ул. Советская (район жилого дома 36).
Суд, исследовав материалы дела, заслушав доводы истца, основываясь на фактических обстоятельствах, установленных в ходе судебного разбирательства, отказ от иска принимает, поскольку он не противоречит законам и иным нормативным правовым актам, и не нарушает права и законные интересы других лиц. В силу пункта 7) статьи 74 АПК ПМР арбитражный суд прекращает производство по делу, если истец отказался от иска и отказ принят арбитражным судом. С учетом изложенного, производство по настоящему делу подлежит прекращению.

Руководствуясь статьями 29, 74, 75, 107, 128 АПК ПМР, Арбитражный суд ПМР,

Определил:

1. Принять отказ Государственной администрации г.Бендеры от иска к Обществу с ограниченной ответственностью «Гируляй» о возврате арендованного имущества, а именно земельного участка площадью 0,0014 га, расположенного по адресу: г.Бендеры, ул. Советская (район жилого дома 36).

2. Производство по  делу  № 632/13-08, прекратить.
Определение может быть обжаловано в десятидневный срок с момента получения.

Судья                                                                                              О.А. Шидловская

