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Арбитражный Суд ПМР в составе судьи, заместителя Председателя Арбитражного суда ПМР Кириленко А. В., рассмотрел в открытом судебном заседании дело по иску Единого государственного фонда социального страхования ПМР, г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 114, к ЗАО «Бендерский завод теплоизоляционных материалов», г. Бендеры, Северная промзона, о взыскании денежных средств, 

при участии в судебном заседании:
представителя истца: Ковалёвой И. А. – дов. №8/01-21/12 от 13.03.2013г.
представителя ответчика: не явился
Установил: Единый государственный фонд социального страхования ПМР обратился в суд с исковым заявлением, согласно которого просит о взыскании с ответчика, денежной суммы в размере 98 843,70 руб., в возмещение выплаченных гражданам  пенсий по инвалидности вследствие трудового увечья. 

Ответчик в судебное заседание не явился, несмотря на его надлежащее уведомление о месте и времени разбирательства дела, что подтверждено почтовой квитанцией №138 от 4.10.2013г., имеющейся в материалах дела, в связи с чем, дело было рассмотрено в его отсутствие (п.2 ст.108 АПК ПМР). 


Истец,  свое требование  обосновал тем, что в соответствии с Указом Президента ПМР от 16 мая 2012 года № 323 «О внесении изменений и дополнений в Указ Президента ПМР от 24 января 2012 года № 41 «Об утверждении системы и структуры исполнительных органов власти Приднестровской Молдавской Республики», Постановлением Правительства ПМР от 28 мая 2012 года № 61 «Об утверждении Положения, структуры и предельной штатной численности Единого государственного фонда социального страхования Приднестровской Молдавской Республики», Единый государственный фонд социального страхования ПМР является правопреемником Государственного пенсионного фонда ПМР.
В разные годы, в период работы на ЗАО «Бендерский завод теплоизоляционных материалов», произошли несчастные случаи на производстве, в результате которых получили трудовые увечья работники данной организации: Байло Анатолий Георгиевич (1958 года рождения, несчастный случай произошел 05.11.1993 г.), Шинтак Иван Каземирович (1969 г.р., несчастный случай произошел 12.04.1990 г.), Цыгуля Мария Сергеевна (1951 г.р., несчастный случай произошел 21.10.1989 г.), Чебаненко Мария Петровна (1948 г.р., несчастный случай произошел 22.12.1998 г.) Заключением врачебно-трудовой экспертной комиссии указанные граждане признаны инвалидами вследствие полученного трудового увечья.
На основании законодательства ПМР в сфере пенсионного обеспечения граждан Бендерским Управлением социальной защиты вышеназванным лицам была назначена и выплачивается пенсия по инвалидности вследствие трудового увечья. При этом, в соответствии со ст.30 Закона ПМР «Об охране и безопасности труда», п.п.«к» ч.1 ст.6 Закона ПМР «О Едином государственном фонде социального страхования Приднестровской Молдавской Республики», работодатель, виновный в несчастном случае на производстве, обязан полностью компенсировать Единому государственному фонду социального страхования ПМР суммы выплаченных гражданам пенсий по инвалидности вследствие трудового увечья.

В нарушение указанных законодательных предписаний суммы выплаченных гражданам пенсий не возмещались Единому государственному фонду социального страхования ПМР длительное время, в результате чего за период с  01.07.2011 г. по 30.06.2013г., образовалась задолженность в размере 98 843,70 рублей. 

Согласно выписке из государственного реестра юридических лиц в 2001 году АП «Бендерский завод теплоизоляционных материалов» было преобразовано в ГУП «Бендерский завод теплоизоляционных материалов», которое в последующем преобразовалось в ЗАО «Бендерский завод теплоизоляционных материалов».

В адрес ответчика направлялась претензия с предложением погасить возникшую задолженность в добровольном порядке. Данная претензия осталась без удовлетворения, что дает право Единому государственному фонду социального страхования ПМР взыскать указанную в ней сумму денежных средств в судебном порядке.

На основании вышеизложенного истец просит удовлетворить его исковые требования.


Ответчик в заседание суда не явился, отзыв суду не представил.


Суд, исследовав материалы дела, выслушав объяснения представителя истца, находит иск подлежащим удовлетворению, по следующим основаниям:

В период работы на ЗАО «Бендерский завод теплоизоляционных материалов», произошли несчастные случаи на производстве, в результате которых получили трудовые увечья работники данной организации: Байло Анатолий Георгиевич (1958 года рождения, несчастный случай произошел 05.11.1993 г.), Шинтак Иван Каземирович (1969 г.р., несчастный случай произошел 12.04.1990 г.), Цыгуля Мария Сергеевна (1951 г.р., несчастный случай произошел 21.10.1989 г.), Чебаненко Мария Петровна (1948 г.р., несчастный случай произошел 22.12.1998 г.) Заключением врачебно-трудовой экспертной комиссии указанные граждане признаны инвалидами вследствие полученного трудового увечья.

Бендерским Управлением социальной защиты вышеназванным лицам была назначена и выплачивается пенсия по инвалидности вследствие трудового увечья. 

С 01.07.2011 г. по 30.06.2013 г. возмещение выплаченных пенсий не производилось, в результате чего образовалась задолженность в размере 98843,70 рублей, что подтверждено справками Бендерского Управления социальной защиты, справками Центра социального страхования и социальной защиты г. Бендеры о выплате пенсий по инвалидности гр-нам Байло А.Г., Шинтак И.К., Цыгуля М.С., Чебаненко М.П. за период с 01.07.2011 г. по 30.06.2013 г., расчетом размера задолженности перед Единым государственным фондом социального страхования ПМР с указанием сумм денежных средств, выплаченных получателям пенсии по инвалидности, выписками из пенсионных дел граждан Байло А.Г., Шинтак И.К., Цыгуля М.С., Чебаненко М.П.,имеющимися в материалах дела. 

В силу ст.30 Закона ПМР «об охране и безопасности труда», предприятие, виновное (полностью или частично) в несчастном случае на производстве или профессиональном заболевании, обязано возместить работнику в установленном законом порядке ущерб, причиненный увечьем либо иным повреждением здоровья и полностью компенсировать органам социального страхования затраты, связанные с выплатой ему пенсии и других пособий.
П.п. «к» п.1 ст. 6 Закона ПМР «О Едином государственном фонде социального страхования ПМР», установлено, что средства Фонда образуются за счет  средств, взыскиваемых с работодателей и граждан виновных в причинении вреда здоровью (смерти) работников и иных граждан в результате предъявления регрессных требований, при этом возмещение выплаченных за счет средств Фонда сумм единовременных пособий по трудовому увечью и профессиональному заболеванию, государственных пенсий по инвалидности вследствие трудового увечья, профессионального заболевания, а также по случаю потери кормильца производится с работодателей – юридических и физических лиц – виновных в причинении вреда здоровью работников и иных граждан, в судебном порядке по истечении 30 (тридцати) дней с момента предъявления регрессных требований, в течение которых сумма может быть уплачена добровольно.

В адрес ответчика направлялась претензия с предложением погасить возникшую задолженность в добровольном порядке. Данная претензия осталась без удовлетворения, что дает право Единому государственному фонду социального страхования ПМР взыскать указанную в ней сумму денежных средств в судебном порядке. 

В соответствии с Указом Президента ПМР от 16 мая 2012 года № 323 «О внесении изменений и дополнений в Указ Президента ПМР от 24 января 2012 года № 41 «Об утверждении системы и структуры исполнительных органов власти Приднестровской Молдавской Республики», Постановлением Правительства ПМР от 28 мая 2012 года № 61 «Об утверждении Положения, структуры и предельной штатной численности Единого государственного фонда социального страхования Приднестровской Молдавской Республики», Единый государственный фонд социального страхования ПМР является правопреемником Государственного пенсионного фонда ПМР.
При таких обстоятельствах, исходя из положений ст.30 Закона ПМР «об охране и безопасности труда», п.п.(к п.1 ст.6 Закона ПМР «О Едином государственном фонде социального страхования ПМР», п.5 ст. 61 и п.1 ст.1127 ГК ПМР, у Единого государственного фонда социального страхования ПМР возникло право требования к ЗАО «Бендерский завод теплоизоляционных материалов» взыскания задолженности по возмещению сумм, выплаченных бывшим работникам предприятия  пенсий по инвалидности вследствие трудового увечья и по случаю потери кормильца, которое подлежит удовлетворению.

Указанная задолженность, в силу ст.30 Закона ПМР «об охране и безопасности труда», представляют собой затраты связанные с выплатой пенсий бывшим работникам колхоза и членам их семьи, по инвалидности вследствие трудового увечья, за период с 01.07.2011г. по 30.06.2013 г., которые составили 98843,70 рублей. 
В связи с тем, что при подаче искового заявления истец был освобожден от уплаты государственной пошлины в соответствии с Законом, а исковые требования удовлетворены, то на основании ст.84 АПК ПМР, расходы по оплате государственной пошлины в размере 3565,31 руб., следует взыскать с ответчика в доход Республиканского бюджета. 

Руководствуясь статьями 113-117,122,123  Арбитражного Процессуального Кодекса Приднестровской Молдавской Республики,  Арбитражный Суд ПМР 

РЕШИЛ :

1. Исковое требование удовлетворить.
2. Взыскать с ЗАО « Бендерский завод теплоизоляционных материалов » в пользу  Единого государственного фонда социального страхования ПМР денежную сумму, в размере 98 843,70 рублей в возмещение выплаченных гражданам Байло А.Г., Шинтак И.К., Цыгуля М.С., Чебаненко М.П. пенсий по инвалидности вследствие трудового увечья.
3.Взыскать с ЗАО « Бендерский завод теплоизоляционных материалов» в доход республиканского бюджета государственную пошлину в сумме  3 565,31 руб.

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия

Судья, 
заместитель Председателя Арбитражного суда ПМР                              А. В. Кириленко
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