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о возвращении кассационной жалобы  
                  06           декабря              13   




               153/13-02к                

Заместитель Председателя Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Лука Е.В., рассмотрев вопрос о принятии кассационной жалобы открытого акционерного общества «Рыбницкий молочный комбинат» (г.Рыбница, ул. Вершигоры, 97) на решение Арбитражного суда ПМР от 30 октября 2013 года по делу № 805/13-08, возбужденному по заявлению открытого акционерного общества «Рыбницкий молочный комбинат» об оспаривании действий органов государственной власти, а именно действий Государственного таможенного комитета Приднестровской Молдавской Республики (г.Тирасполь, ул. Украинская, 15 «а») и Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (г.Тирасполь, пер. 8 Марта, 3), направленных на реализацию санкций, указанных в Постановлениях Рыбницкой таможни ГТК ПМР от 16.08.2013г. №15-186/13 и №15-203/13 в отношении ОАО «Рыбницкий молочный комбинат» и принудительное взыскание санкций во внесудебном порядке, 

установила:
Открытое акционерное общество «Рыбницкий молочный комбинат» (далее - ОАО «Рыбницкий молочный комбинат», заявитель) обратилось в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики (далее - Арбитражный суд ПМР) с заявлением к Государственному таможенному комитету ПМР (далее - ГТК ПМР) и к Государственной службе судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (далее ГССИ МЮ ПМР) об оспаривании действий ГТК ПМР и ГССИ МЮ ПМР, направленных на реализацию санкций, указанных в Постановлениях Рыбницкой таможни ГТК ПМР от 16.08.2013г. №15-186/13 и №15-203/13 в отношении ОАО «Рыбницкий молочный комбинат» и принудительное взыскание санкций во внесудебном порядке. 

25 ноября 2013 года кассационная инстанция Арбитражного суда ПМР в силу пункта 1 статьи 143-1 Арбитражного процессуального кодекса ПМР (далее - АПК ПМР) указанную кассационную жалобу ОАО «Рыбницкий молочный комбинат» оставила без движения, как поданную с нарушением требований, установленных подпунктом г) пункта 1 статьи 141 АПК ПМР, о чем вынесла соответствующее определение.

При этом, суд кассационной инстанции в соответствии с требованиями пункта 2 статьи 143-1 АПК ПМР, указал в определении об оставлении кассационной жалобы без движения срок, в течение которого ОАО «Рыбницкий молочный комбинат», как лицо, подавшее кассационную жалобу, должно устранить обстоятельства, послужившие основанием для оставления ее без движения. Так, как следует из пункта 2 определения суда от 25.11.2013 года, ОАО «Рыбницкий молочный комбинат» надлежало устранить допущенные нарушения требований подпункта г) пункта 1 статьи 141 Арбитражного процессуального кодекса ПМР в срок до 05 декабря 2013 года включительно. 

Копия судебного акта - определения об оставлении кассационной жалобы без движения направлена в адрес ОАО «Рыбницкий молочный комбинат» в порядке, установленном пунктом 1 статьи 102-2 АПК ПМР, и получена им 27.11.2013 года, что подтверждается уведомлением о вручении почтового отправления от 26.11.2013 года. 

Однако, обстоятельства, послужившие основанием для оставления кассационной жалобы без движения, в срок, указанный в определении суда от 25.11.2013 года устранены не были.
Согласно пункту 5 статьи 143-1 АПК ПМР, в случае если указанные обстоятельства не будут устранены в срок, установленный в определении, арбитражный суд возвращает кассационную жалобу и прилагаемые к ней документы лицу, подавшему жалобу, в порядке, установленном статьей 144 настоящего Кодекса.
В соответствии с подпунктом д) пункта 1 статьи 144 АПК ПМР арбитражный суд кассационной инстанции возвращает кассационную жалобу, если при рассмотрении вопроса о ее принятии к производству установит, что не устранены обстоятельства, послужившие основанием для оставления кассационной жалобы без движения, в срок, установленный в определении суда. 
При таких обстоятельствах, исходя из приведенных норм права, кассационная жалоба ОАО «Рыбницкий молочный комбинат» на решение Арбитражного суда ПМР от 30 октября 2013 года по делу № 805/13-08 подлежит возвращению. 

Уплаченная при подаче кассационной жалобы государственная пошлина подлежит возврату в силу подпункта 2  пункта 4 статьи 6 Закона ПМР «О государственной пошлине».
Принимая во внимание изложенное, руководствуясь пунктом 5 статьи 143-1 АПК ПМР, подпунктом д) пункта 1 статьи 144 АПК ПМР, суд
Определил:
1. Возвратить ОАО «Рыбницкий молочный комбинат» кассационную жалобу на решение Арбитражного суда ПМР от 30 октября 2013 года по делу № 805/13-08. 
2. Возвратить ОАО «Рыбницкий молочный комбинат» из республиканского бюджета государственную пошлину в сумме 282 (двести восемьдесят два) руб. 50 (пятьдесят) коп..

Приложение: кассационная жалоба на 3-ех листах, приложение к ней на 3-ех листах и справка на возврат государственной пошлины.
Заместитель Председателя 
Арбитражного суда ПМР                                                                                      Е.В.Лука 
