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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Шидловской О.А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Открытого акционерного общества «Рыбницкий молочный комбинат» (г.Рыбница, ул. Вершигоры, 97) об оспаривании действий органов государственной власти, а именно действий Государственного таможенного комитета Приднестровской Молдавской Республики (г.Тирасполь, ул. Украинская, 15 «а») и Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (г.Тирасполь, пер. 8 Марта, 3), направленных на реализацию санкций, указанных в Постановлениях Рыбницкой таможни ГТК ПМР от 16.08.2013г. №15-186/13 и №15-203/13 в отношении ОАО «Рыбницкий молочный комбинат» и принудительное взыскание санкций во внесудебном порядке, при участии представителей:

от заявителя: Царяпкиной Н.А.-по доверенности №8 от 03.03.2013г.;

от ответчика ГТК ПМР: Татаровой И.В.- по доверенности №171 от 29.10.2013г.;

от ответчика ГССИ Министерства юстиции ПМР: Дороганич А.В.- по доверенности от 30.10.2013г. №11-15/1872;

Установил: Открытое акционерное общество «Рыбницкий молочный комбинат» (далее ОАО «РМК», заявитель) обратилось в арбитражный суд с заявлением к Государственному таможенному комитету ПМР и к Государственной службе судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики об оспаривании действий Государственного таможенного комитета Приднестровской Молдавской Республики и Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики, направленных на реализацию санкций, указанных в Постановлениях Рыбницкой таможни ГТК ПМР от 16.08.2013г. №15-186/13 и №15-203/13 в отношении ОАО «Рыбницкий молочный комбинат» и принудительное взыскание санкций во внесудебном порядке. 

Определением суда от 10 октября 2013 года указанное заявление принято судом к производству и назначено к судебному разбирательству. Ввиду признания судом обязательной явки в судебное заседание ответчика Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики,  рассмотрение дела, на основании определения суда от 23 октября 2013 года, откладывалось. 

Окончательно дело рассмотрено, спор разрешен по существу, и резолютивная часть решения оглашена лицам, участвующим в процессе, 30 октября 2013 года.

 В судебном заседании представитель ОАО «Рыбницкий молочный комбинат» (далее ОАО «РМК», заявитель) поддержала заявленные требования, и пояснила:

02 октября 2013 года Рыбницким и Каменским отделом Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики были вынесены Постановления о возбуждении исполнительного производства № 15-27/1862 и № 15-27/1863 в отношении ОАО «Рыбницкий молочный комбинат». Указанные постановления были получены ОАО «Рыбницкий молочный комбинат» 03 октября 2013г.

 Постановлением о возбуждении исполнительного производства № 15-27/1862 от 02 октября 2013 года Рыбницким и Каменским отделом ГССИ МЮ ПМР было предложено открытому акционерному обществу «Рыбницкий молочный комбинат» в течение 5 дней с момента получения Постановления добровольно погасить штраф в сумме 2 175 рублей в пользу Рыбницкой таможни. Основанием для возбуждения исполнительного производства указано: постановление таможни №15-186/13 от 16 августа 2013 года.

 Постановлением о возбуждении исполнительного производства № 15-27/1863 от 02 октября 2013 года Рыбницким и Каменским отделом ГССИ МЮ ПМР было предложено открытому акционерному обществу «Рыбницкий молочный комбинат»  в течение 5 дней с момента получения Постановления добровольно погасить штраф в сумме 55 023 рубля 80 копеек в пользу Рыбницкой таможни. Основанием для возбуждения исполнительного производства указано: постановление таможни № 15-203/13 от 16 августа 2013 года.

Заявитель полагает, что действия Государственного таможенного комитета Приднестровской Молдавской Республики и Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики, выразившиеся в принятии мер принудительного изъятия денежных средств ОАО «Рыбницкий молочный комбинат» в отсутствие решения суда, являются незаконными и нарушают  права и законные интересы заявителя в сфере охраны собственности, гарантированной статьей 37 Конституции Приднестровской Молдавской Республики. 

Апеллируя к Постановлениям Конституционного суда Приднестровской Молдавской Республики от 25 апреля 2006 года №07-П/06 и от 29 июня 2010 года №03-П/10, ОАО «РМК» оценивает действия Государственного таможенного комитета Приднестровской Молдавской Республики и Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики, направленные на реализацию санкций, указанных в Постановлениях Рыбницкой таможни от 16 августа 2013 года № 15-186/13 и  № 15-203/13 о наложении на ОАО «Рыбницкий молочный комбинат» взысканий за нарушение таможенных правил без решения суда, как действия, входящие в противоречие  со статьей 37 Конституции ПМР. 

Ввиду того, что согласно части 3 статьи 85 Конституционного закона ПМР «О Конституционном суде ПМР» акты или их отдельные положения, признанные неконституционными, утрачивают силу, применение признанных неконституционными норм подпункта 1) части первой статьи 455, части второй статьи 468 во взаимосвязи с  подпунктом 2) части первой статьи 325 Таможенного кодекса ПМР, подчеркнул заявитель, исключается.

На основании изложенного заявитель просил суд, признать незаконными действия Государственного таможенного комитета Приднестровской Молдавской Республики и Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики, направленные на реализацию санкций, указанных в Постановлениях Рыбницкой таможни от 16 августа 2013 года № 15-186/13 и  № 15-203/13 в отношении ОАО «Рыбницкий молочный комбинат», и принудительное взыскание штрафных санкций во внесудебном порядке.

Ответчик- Государственный таможенный комитет Приднестровской Молдавской Республики (далее ответчик, ГТК ПМР) не признал требования ОАО «РМК», по следующим основаниям:
Постановлением № 15-186/13 от 16 августа 2013 года был признан факт совершения ОАО «Рыбницкий молочный комбинат» нарушений таможенных правил, предусмотренных частью 2 статьи 346 Таможенного кодекса ПМР «Непредоставление таможенному органу ПМР необходимых для таможенных целей документов и дополнительных сведений» и на основании статьи 346 Таможенного кодекса ПMP наложены штрафные санкции в размере 2 175 рублей ПМР.
Постановлением № 15-203/13 от 16 августа 2013 года был признан факт совершения ОАО «Рыбницкий молочный комбинат» нарушений таможенных правил, предусмотренных статьей 363 Таможенного кодекса ПМР «Нарушение порядка пользования и распоряжения условно выпущенными товарами, в отношении которых предоставлены льготы по таможенным платежам» и на основании статьи 363 Таможенного кодекса ПМР наложены штрафные санкции в размере 55023,80 рублей ПМР.
В соответствии с пунктом 2 резолютивной части постановления № 15-186/13, а также с пунктом 2 резолютивной части постановления № 15-203/13 и статьёй 469 Таможенного кодекса ПМР, вышеуказанные штрафные санкции предлагалось внести в кассу Рыбницкой таможни в течение 15 дней с момента вынесения постановлений.
Копии вынесенных постановлений № 15-186/13 и № 15-203/13 были получены 16 августа 2013 года представителем ОАО «Рыбницкий молочный комбинат» Зваричук М.В (доверенность № 201 3 - в 17 от 20 мая 2013 года), о чем свидетельствует его подпись на указанных постановлениях.
В связи с истекшим сроком обжалования постановлений таможенного органа ПМР (ст. 461 ТК ПМР), а также не поступлением денежных средств в кассу Рыбницкой таможни от ОАО «Рыбницкий молочный комбинат» за нарушения таможенных правил, данные постановления 2 октября 2013 года были направлены Рыбницкому и Каменскому отделу ГССИ МЮ ПМР (п.1 ст. 468 ТК ПМР, ст.ст. 285, 286 КоАП ПМР).
В соответствии со статьей 7 Закона ПМР от 25 октября 2005 года 649-3-Ш (САЗ 05-44) «Об исполнительном производстве», обратил внимание суда ответчик, судебный исполнитель приступил к исполнительным действиям на основании исполнительного документа, в данном случае на основании постановления Рыбницкой таможни ГТК ПМР, как органа, уполномоченного рассматривать дела об административных правонарушениях.
В соответствии с Постановлением Конституционного Суда ПМР по делу о толковании части третьей статьи 37 Конституции ПМР № 03 - П/10 от 29 июня 2010 года, подчеркнул представитель ГТК ПМР, уплата правонарушителем штрафа имеет добровольный характер, свидетельствует о признании им своей вины, в том числе в случае, когда в установленный законом срок право на обжалование постановления не было использовано. В течение установленного законодательством срока нарушитель вправе самостоятельно распорядиться принадлежащим ему имуществом (денежными средствами) и уплатить штраф, что соответствует гарантиям права собственника по своему усмотрению владеть, пользоваться и распоряжаться принадлежащим ему имуществом (п.2 ст. 37 Конституции ПМР).
На основании изложенного, Государственный таможенный комитет ПМР просил суд отказать в удовлетворении требований ОАО «Рыбницкий молочный комбинат» в полном объеме, поскольку последний не обжаловал в установленные действующим законодательством сроки Постановления Рыбницкой таможни ГТК ПМР от 16 августа 2013 года №15-186/ 13 и 15-203/13, то есть в порядке, определенном Постановлением Конституционного суда ПМР №03-П/10 от 29 июня 2010года, признал свою вину в совершении нарушений таможенных правил, и, соответственно, у ответчика имелись основания для направления указанных постановлений для принудительного исполнения в Государственную службу судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР.
Ответчик Государственная служба судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (далее ответчик, ГССИ МЮ ПМР) также не признал требования заявителя, по основаниям, аналогичным таковым ГТК ПМР, и также просил суд отказать ОАО «РМК» в удовлетворении заявленных требований.
Заслушав представителей заявителя и ответчиков, исследовав и оценив в совокупности все имеющиеся в материалах дела письменные доказательства, рассмотрев доводы, изложенные в заявлении и в возражениях на него, арбитражный суд приходит к выводу, что заявленные требования не обоснованы и не подлежат удовлетворению. При этом суд исходит из следующего.
Как установлено в ходе судебного разбирательства и подтверждается материалами дела, 16 августа 2013 года начальником Рыбницкой таможни ГТК ПМР вынесено Постановление №15-186/13 о наложении взыскания за нарушение таможенных правил, в соответствии с которым признан факт совершения ОАО «РМК» нарушения таможенных правил, предусмотренных частью 2 статьи 346 ТК ПМР «Непредставление таможенному органу ПМР необходимых для таможенных целей документов и дополнительных сведений» и на основании части 2 статьи 346 ТК ПМР на ОАО «РМК» наложено взыскание в виде штрафа в размере 2 175 рублей.
Этим же числом, начальником Рыбницкой таможни ГТК ПМР вынесено Постановление №15-203/13, согласно которому признан факт совершения ОАО «РМК» нарушения таможенных правил, предусмотренных статьей 363 ТК ПМР «Нарушение порядка пользования и распоряжения условно выпущенными товарами, в отношении которых предоставлены льготы по таможенным платежам» и на основании указанной статьи на ОАО «РМК» наложено взыскание в виде штрафа в размере 55 023 рубля 80 копеек.
Названные Постановления,  как следует из их содержания, вынесены в присутствии представителя заявителя, и соответствующие копии получены им в день вынесения данных постановлений, то есть 16 августа 2013 года (материалы о нарушении таможенных правил №15-186/13 и №15-203/13).
Согласно статье 461 Таможенного кодекса ПМР постановление таможенного органа ПМР о наложении взыскания за нарушение таможенных правил может быть обжаловано в течение 20 (двадцати) дней со дня вручения или получения копии постановления. Жалоба может быть подана в Государственный таможенный комитет ПМР и (или) в районный (городской) суд, Арбитражный суд ПМР.

При этом частью 1 статьи 468 Таможенного кодекса ПМР установлено, что постановление о наложении взыскания за нарушение таможенных правил обращается к исполнению таможенным органом ПМР, вынесшим постановление по истечение срока на обжалование.
Статьями 285 и 286 Кодекса об административных правонарушениях ПМР установлено, что постановление о наложении административного взыскания подлежит исполнению с момента его вынесения и приводится в исполнение уполномоченными на то органами в порядке, установленном законодательством Приднестровской Молдавской Республики.
Принудительное исполнение судебных актов и актов других органов в Приднестровской Молдавской Республике возлагается на судебных исполнителей исполнительного органа государственной власти, в ведении которого находятся вопросы исполнительного производства (п.1 ст. 3 Закона ПМР «Об исполнительном производстве»).

Основываясь на приведенных законодательных установлениях, по истечении установленного статьей 461 Таможенного Кодекса ПМР срока на обжалование постановления о наложении взыскания за нарушение таможенных правил, Постановления начальника Рыбницкой таможни ГТК ПМР от 16 августа 2013 года №15-186/13 и №15-203/13 02 октября 2013 года были направлены на исполнение в Рыбницкий и Каменский отдел Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР.

По получении названных постановлений, судебным исполнителем Рыбницкого и Каменского отдела ГССИ Министерства юстиции ПМР, в соответствии с пунктом 3 статьи 9 Закона ПМР «Об исполнительном производстве» были возбуждены исполнительные производства №15-27/1862 и №15-27/1863, а копии соответствующих постановлений направлены в адрес ОАО «РМК» для добровольного исполнения.

Не согласившись с  названными действиями как ГТК ПМР, так и Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР, ОАО «РМК» обратилось в арбитражный суд с настоящим заявлением.
Согласно части 1 статьи 130-10 Арбитражного процессуального кодекса ПМР граждане, организации и иные лица вправе обратиться в арбитражный суд с заявлением о признании незаконными действий (бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов и должностных лиц, если полагают, что оспариваемое действие (бездействие) не соответствует закону или иному нормативному правовому акту и нарушает их права и законные интересы в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности, или незаконно возлагает на них какие-либо обязанности, создает иные препятствия для осуществления предпринимательской и иной экономической деятельности.

В качестве обоснования незаконности оспариваемых действий ГТК ПМР и ГССИ Министерства юстиции ПМР, заявитель ссылается на Постановления Конституционного суда Приднестровской Молдавской Республики от 25 апреля 2006 года №07-П/06 по делу о проверке конституционности подпункта 1) части первой статьи 455, части первой статьи 147, части второй статьи 468 во взаимосвязи с подпунктом 2) части первой статьи 325 Таможенного кодекса Приднестровской Молдавской Республики по жалобам граждан Фрунзы Анатолия Георгиевича, Силоча Александра Ивановича, Ушатова Владимира Васильевича, Терзийского Михаила Михайловича и Ильева Игоря Георгиевича и Постановление Конституционного суда Приднестровской Молдавской Республики по делу о толковании части третьей статьи 37 Конституции Приднестровской Молдавской Республики от 29 июня 2010г.  №03-П/10.
Действительно, Постановлением Конституционного суда ПМР от 25 июня 2006 года №07-П/06, признана не соответствующей Конституции ПМР часть вторая статьи 468 Таможенного кодекса ПМР, наделяющая таможенные органы полномочиями по обращению к исполнению постановления о наложении взыскания за нарушение таможенных правил, путем посылки финансовому органу, банкам или иным кредитным учреждениям извещения об обращении постановления к исполнению, либо через судебного исполнителя, если другим путем не представляется возможным исполнить постановление о наложении взыскания.
Вместе с тем, как указано в Постановлении Конституционного Суда Приднестровской Молдавской Республики по делу о толковании части третьей статьи 37 Конституции Приднестровской Молдавской республики от 29 июня 2010 года, по смыслу части третьей статьи 37 Конституции Приднестровской Молдавской Республики при привлечении лица к административной ответственности в виде штрафа или конфискации предмета, явившегося орудием совершения или непосредственным объектом административного правонарушения: а) вынесение постановления о наложении административного взыскания в виде штрафа или конфискации предмета, явившегося орудием совершения или непосредственным объектом административного правонарушения, само по себе не означает прекращения права собственности, а, следовательно, и лишения собственника имущества. Прекращение права собственности лица на имущество происходит на завершающей стадии административного производства - при исполнении постановления о наложении административного взыскания, а именно реализации санкции, указанной в данном постановлении; б) уплата правонарушителем штрафа имеет добровольный характер, свидетельствует о признании им своей вины, в том числе в случае, когда в установленный законом срок право на обжалование постановления не было использовано. В течение установленного законодательством срока нарушитель вправе самостоятельно распорядиться принадлежащим ему имуществом (денежными средствами) и уплатить штраф, что соответствует гарантиям права собственника по своему усмотрению владеть, пользоваться и распоряжаться принадлежащим ему имуществом (часть вторая статьи 37 Конституции Приднестровской Молдавской Республики).

Таким образом, поскольку в установленный законом срок ОАО «РМК» не реализовало предоставленное ему право на обжалование Постановлений Рыбницкой таможни ГТК ПМР от 16 августа 2013 года №15-186/13 и №15-203/13, суд находит обоснованным оценивать поведение заявителя, в силу изложенной выше позиции Конституционного суда ПМР, как свидетельство признания им своей вины в совершении нарушений таможенных правил, отраженных в указанных постановлениях.

В связи с изложенным, принимая во внимание то, что в соответствии с пунктом 1 статьи 468 Таможенного кодекса ПМР постановление о наложении взыскания за нарушение таможенных правил обращается таможенным органом Приднестровской Молдавской Республики, вынесшим постановление к исполнению по истечении срока на его обжалование, суд приходит к выводу об отсутствии оснований для признания действий ГТК ПМР, направленных на реализацию санкций, указанных в Постановлениях Рыбницкой таможни ГТК ПМР от 16 августа 2013 года №15-186/13 и №15-203/13, незаконными.

Соответственно, не  могут быть признаны незаконными, как не соответствующие статье 37 Конституции ПМР и действия ГССИ Министерства юстиции ПМР, также направленные на принудительное взыскание с ОАО «РМК» штрафных санкций на основании названных постановлений ГТК ПМР. Тем более, что в силу подпункта е) пункта 1 статьи 7 Закона ПМР «Об исполнительном производстве» постановления органов, уполномоченных рассматривать дела об административных правонарушениях, к числу которых относятся и таможенные органы ПМР, входят в перечень исполнительных документов, на основании которых судебных исполнитель обязан возбудить исполнительное производство (ст. 9 Закона ПМР «Об исполнительном производстве»).
При таких обстоятельствах суд находит доводы заявителя не состоятельными, а обстоятельства, положенные в основу его заявления, не доказанными.
В силу пункта 3 статьи 130-13 АПК ПМР, в случае если арбитражный суд установит, что оспариваемые действия (бездействие) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, должностных лиц соответствуют закону или иному нормативному правовому акту, имеющему большую юридическую силу, и не нарушают права и законные интересы заявителя, суд принимает решение об отказе в удовлетворении заявленного требования.

С учетом изложенного, требования ОАО «РМК» не подлежат удовлетворению.
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 113-116, 130-13 АПК ПМР,-

Решил:

Требование Открытого акционерного общества «Рыбницкий молочный комбинат» о признании незаконными действий Государственного таможенного комитета Приднестровской Молдавской Республики и Государственной службы судебных исполнителей  Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики, направленных на реализацию санкций, указанных в Постановлениях Рыбницкой таможни Государственного таможенного комитета Приднестровской Молдавской Республики от 16 августа 2013 года №15-186/13 и №15-203/13 в отношении Открытого акционерного общества «Рыбницкий молочный комбинат» и принудительное  взыскание штрафных санкций во внесудебном порядке, оставить без удовлетворения.

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики

Судья                                                                            О.А. Шидловская
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