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Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Костяновского Е.А., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Министерства юстиции ПМР, г. Тирасполь, ул. Ленина, 26, к ООО «Новамед Клиник», г. Тирасполь, ул. К. Либкнехта, д. ½ о ликвидации,  при участии: 
от истца: Голтаренко Г.М. - доверенность от 01.08.2013 года;
от ответчика: Воробьев Д.Н. – доверенность от 05.11.2013 года,
УСТАНОВИЛ:
Министерство юстиции ПМР обратилось в Арбитражный  суд ПМР с исковым заявлением, в котором просит ликвидировать общество с ограниченной ответственностью «Новамед Клиник» (далее – ООО «Новамед Клиник»), в связи с несоблюдением установленной процедуры государственной регистрации изменений, вносимых в учредительные документы юридического лица, и как следствие, грубым нарушением законодательных норм. 
Исковые требования Министерства юстиции ПМР мотивированы следующим: 
ООО «Новамед Клиник» зарегистрировано в качестве юридического лица 8 ноября 2011 года, регистрационный номер 01-023-5556. В связи с выходом из состава организации  одного из участников, в адрес регистрирующего органа 21 мая 2013 года с заявлением о внесении изменений  в государственный реестр юридических лиц обратился директор ООО «Новамед Клиник» Шарманов Р.Н. При этом необходимые документы в регистрирующий орган не были предоставлены.
Согласно п. 4 ст. 13 Закона «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в ПМР» юридическое лицо в течение 15 операционных дней с момента изменения сведений о юридическом лице,  обязано сообщить об этом в регистрирующий орган по месту своего нахождения. Однако до настоящего времени в сведениях учредительных документов ООО «Новамед Клиник», а также государственного реестра юридических лиц, состав участников не изменился.
Исходя из вышеизложенного, принимая во внимание положение статьи 66 вышеупомянутого Закона, обязывающее регистрирующий орган обращаться в суд с требованием о ликвидации юридического лица в случае, если нарушения носят неустранимый, неоднократный, либо грубый характер, Министерство юстиции ПМР просит ликвидировать ООО «Новамед Клиник».
Представитель ответчика в судебном заседании признал исковые требования в полном объеме, пояснив, что факт нарушения требований действующего законодательства действительно имел место.
Заслушав пояснения представителей сторон, изучив материалы дела, обозрев имеющиеся в деле письменные доказательства, суд находит исковые требования обоснованными и подлежащими удовлетворению, по следующим основаниям:

В соответствии с общими положениями Закона ПМР «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в ПМР», единый государственный реестр юридических лиц является информационным ресурсом, содержащим сведения и соответствующие документы о субъектах права. В случае внесения в государственный реестр изменений, касающихся сведений о юридическом лице, организация обязана представить документы, предусмотренные пунктом 1 статьи 41 вышеупомянутого Закона для государственной регистрации изменений, вносимых в учредительные документы юридического лица.
Как следует из материалов дела, в связи с выходом из состава ООО «Новамед Клиник» одного из его участников, и соответственно, изменением размера долей уставного капитала общества, в адрес регистрирующего органа 21 мая 2013 года с заявлением о внесении в государственный реестр юридических лиц изменений, обратился директор ООО «Новамед Клиник» Шарманов Р.Н.
В ответ на предъявленное заявление в адрес ООО «Новамед Клиник» регистрирующим органом было направлено разъяснение о том, что поскольку сведения о размере и номинальной стоимости доли каждого участника общества являются сведениями учредительных документов (п.1,2 ст. 12 Закона ПМР «Об обществах с ограниченной ответственностью»), то в регистрирующий орган необходимо предоставить предусмотренный п. 1 ст. 41 Закона «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в ПМР» перечень документов, в том числе и решение о внесении изменений в учредительные документы общества, в связи с изменением сведений о составе участников общества, размере и номинальной стоимости долей его участников.
Однако предоставить в регистрирующий орган решение о внесении изменений в учредительные документы или об утверждении новой редакции учредительных документов ООО «Новамед Клиник» для государственной регистрации изменений, не представилось возможным ввиду отсутствия на территории ПМР второго участника общества Лозицкой А.
Согласно п. 4 ст. 13 Закона «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в ПМР» юридическое лицо в течение 15 операционных дней с момента изменения сведений, указанных в п. 1 ст. 12 настоящего Закона, обязано сообщить об этом в регистрирующий орган по месту своего нахождения. Однако до настоящего времени, в нарушение требований вышеназванного Закона, в сведениях учредительных документов ООО «Новамед Клиник», а также государственного реестра юридических лиц, Гушан В.А. значится его участником.
В соответствии с п. 1 ст. 66 Закона «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в ПМР» за непредставление или несвоевременное предоставление, или предоставление необходимых для включения в государственные реестры недостоверных сведений заявители и (или) юридические лица несут ответственность, установленную действующим законодательством ПМР.
Принимая во внимание требование п. 2 ст. 66 вышеназванного Закона, который устанавливает, что в случае неоднократных либо грубых нарушений законодательных актов или иных нормативных правовых актов о государственной регистрации юридических лиц, если нарушения носят неустранимый характер, а также в случае неоднократных либо грубых нарушений законодательных актов, регистрирующий орган обязан обратиться в суд с требованием о ликвидации юридического лица. 
При таких обстоятельствах, принимая во внимание длительный период не осуществления вышеназванных процедур ответчиком, суд считает обращение Министерства юстиции ПМР в арбитражный суд с настоящим иском обоснованным и подлежащим удовлетворению.

 В соответствии со ст.84 АПК ПМР судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально размеру удовлетворенных требований.  Учитывая, что исковые требования подлежат удовлетворению, государственная пошлина относится на ответчика. 

Арбитражный Суд ПМР, руководствуясь частью второй пункта 3 статьи 64 Гражданского Кодекса ПМР, статьей 66 Закона «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в ПМР», статьями 84, 113-116 АПК ПМР,

РЕШИЛ:
1.  Исковые требования Министерства юстиции ПМР удовлетворить.

2. Ликвидировать ООО «Новамед Клиник», зарегистрированное в государственном реестре юридических лиц 08.11.2011 г. за № 01-023-5556, местонахождение: г. Тирасполь, ул. К. Либкнехта, д. ½ .

3. Назначить ликвидатора в лице ликвидационной комиссии при Государственной администрации г. Тирасполя и г. Днестровска.

4. Взыскать с ООО «Новамед Клиник» в доход Республиканского бюджета государственную пошлину в размере 339 рублей.

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия.

Судья                                                                                                  Костяновский Е.А.

