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        18             ноября               13                                                                   831/13-10 
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Закрытого акционерного общества «Банк сельскохозяйственного развития», г. Тирасполь, ул. Котовского, д. 2 «б», к Обществу с ограниченной ответственностью «Лас Свинос», Слободзейский район, с. Парканы, ул. Комсомольская, д. 13, о взыскании долга, при участии в судебном заседании:
от истца: Шершел Т.А. по доверенности от 09 апреля 2013 года,

от ответчика: Непомящая Е.В. по доверенности от 04 сентября 2013 года,

УСТАНОВИЛ:

Закрытое акционерное общество «Банк сельскохозяйственного развития» (далее – ЗАО «Банк сельскохозяйственного развития»)  обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Обществу с ограниченной ответственностью «Лас Свинос» (далее - ООО «Лас Свинос») о взыскании долга по Кредитному договору № 1 от 16 июня 2011 года.
Определением Арбитражного суда ПМР от 22 октября 2013 года иск ЗАО «Банк сельскохозяйственного развития» принят к производству Арбитражного суда ПМР и назначен к разбирательству на 05 ноября 2013 года. Определением Арбитражного суда ПМР от 05 ноября 2013 года разбирательство дела было отложено на 18 ноября 2013 года.

Окончательно дело рассмотрено и резолютивная часть решения оглашена 18 ноября 2013 года.

Исковые требования мотивированы следующим: 16 июня 2011 года между ЗАО «Банк сельскохозяйственного развития» и ООО «Лас Свинос» был заключен Кредитный договор № 1. Согласно указанного договора истец выдал ответчику кредит в сумме 80 000 000,00  рублей ПМР, с взиманием 9 % годовых и сроком погашения 12 июня 2016 года. 

Указанный кредит был выдан на основании статей 4, 16, 17 Закона ПМР «О Банке сельскохозяйственного развития» и Протокола заседания № 5 Наблюдательного совета ЗАО «Банк сельскохозяйственного развития» от 16 июня 2011 года. Порядок начисления и уплаты ответчиком процентов по Кредитному договору №1 от 16 июня 2011 года установлен пунктом 2.9., согласно которого ежемесячное начисление процентов производится за фактическое количество дней текущего месяца. Погашение (оплата)  начисленных процентов должно производиться ответчиком ежемесячно до 25 числа текущего месяца включительно.
В нарушение пункта 1 статьи 848, пункта 1 статьи 331 ГК ПМР и пунктов 2.9., 4.1.1. Кредитного договора №1 от 16 июня 2011 года, ответчик не погасил истцу сумму погашения кредита за сентябрь месяц 2013 года в размере 300 000, 00  рублей ПМР, а также проценты за март, апрель, июнь, июль, август, сентябрь месяцы 2013 года, в размере 4 220 532,84  рублей ПМР. 

В соответствии со вступившем в законную силу Решением Арбитражного суда ПМР от 11 июня 2013 года по делу № 339/13-05 были удовлетворены исковые требования ЗАО «Банк сельскохозяйственного развития» по взысканию с ООО «Лас Свинос» суммы задолженности по Кредитному договору №1 от 16 июня 2011 г. в части начисленных процентов, в размере 1 813 957,50 рублей ПМР.

В связи с неисполнением ответчиком своих обязательств по Кредитному договору №1 от 16 июня 2011 года, истец, ссылаясь на нормы статей 324, 326, 327, 331, 848 ГК ПМР, просит суд взыскать с ответчика сумму долга по непогашенному кредиту в размере 300 000, 00  рублей ПМР, а также сумму долга по непогашенным процентам в размере 2 406 575,34  рублей ПМР. Оплату госпошлины возложить на ответчика.

Представитель ответчика в судебном заседании исковые требования не признал, при этом возражения по заявленным требованиям суду не представил.

Суд, исследовав материалы дела, выслушав объяснения представителя истца, находит иск обоснованным,  подлежащим удовлетворению. При этом суд исходит из следующего.

В соответствии со ст. 848 ГК ПМР по кредитному договору одна сторона-банк или иная кредитная организация (кредитор) обязуется предоставить денежные средства                                       (кредит) другой стороне (заемщику) в размере и на условиях, предусмотренных договором, а заемщик обязуется возвратить полученную денежную сумму и уплатить проценты на нее.

Как следует из материалов дела, на основании статей 4,16,17 Закона ПМР «О Банке сельскохозяйственного развития» и протокола заседания № 5 Наблюдательного совета ЗАО  « Банк сельскохозяйственного развития» от 16 июня 2011 года,  между сторонами был заключен кредитный договор  № 1 от 16 июня 2011 года (далее - договор), согласно которого истец выдал ответчику кредит в сумме 80 000 000,00 рублей ПМР, с взиманием 9% годовых и сроком погашения 12 июня 2016 года  (пункт 1.1 договора).

Надлежащее исполнение истцом условий договора подтверждается вступившим в законную силу Решением Арбитражного суда ПМР от 11 июня 2013 года по делу № 339/13-05, которым удовлетворены требования ЗАО «Банк сельскохозяйственного развития» по взысканию с ООО «Лас Свинос» суммы задолженности по Кредитному договору №1 от 16 июня 2011 года, в части начисленных процентов, в размере 1 813 957,50  рублей ПМР.
В силу пункта 4.1.1. договора заемщик обязан погасить сумму полученного кредита в соответствии с графиком, являющимся Приложением № 1 к договору, предусматривающий погашение в сентября 2013 года суммы кредита в размере 300 000,00 рублей ПМР. 

Согласно пункту 2.9 договора  проценты за пользование кредитом начисляются по фактическим остаткам ссудной задолженности со дня следующего за датой выдачи кредита, и по дату  погашения кредита включительно. Ежемесячное начисление процентов производится за фактическое количество дней текущего месяца. Погашение (оплата) начисленных процентов должно производится ответчиком ежемесячно до 25 числа текущего месяца включительно не позднее 14-00 часов рабочего времени.

В нарушение пункта 1 статьи 848 ГК ПМР, пункта 1 статьи 331 ГК ПМР и пунктов 2.9, 4.1.1 договора, ответчик не погасил истцу сумму погашения кредита за сентябрь месяц 2013 года в размере 300 000, 00  рублей ПМР, а также проценты за март, апрель, июнь, июль, август, сентябрь месяцы 2013 года, в размере 4 220 532,84  рублей ПМР.

Таким образом, задолженность по кредиту ООО «Лас Свинос» перед ЗАО «Банк сельскохозяйственного развития», с учетом удовлетворенных Арбитражным судом ПМР (решение от 11 июня 2013 года по делу № 339/13-05) требований по взысканию суммы задолженности по Кредитному договору №1 от 16 июня 2011 года, в части начисленных процентов, равна: 4 220 532,84 рублей ПМР - 1 813 957,50 рублей ПМР = 2 406 575,34  рублей ПМР.
Согласно пункту 1 статьи 324 ГК ПМР, в силу обязательства одно лицо (должник) обязано совершить в пользу другого лица (кредитора) определенный действия, как то: уплатить деньги,  а кредитор  имеет право требовать от должника исполнения его обязанности.

В соответствии со статьей 326 ГК ПМР обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства и требованиями закона, иных правовых актов, а при отсутствии таких условий и требований - в соответствии с обычаями делового оборота или иными обычно предъявляемыми требованиями. Статья 327 ГК ПМР предусматривает недопустимость одностороннего отказа от исполнения обязательства и одностороннее изменение его условий.
С учетом указанного и установленных судом обстоятельств дела, суд, находит исковые требования истца основанными как на нормах статей 324, 326, 327, 331, 848 ГК ПМР, так и на условиях Кредитного договора № 1 от 16 июня 2011 года.

В соответствии со ст. 84 АПК ПМР судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально размеру удовлетворенных требований.  Учитывая, что исковые требования подлежат удовлетворению, государственная пошлина относится на ответчика. Заявленное в судебном заседании представителем ответчика ходатайство об уменьшении размера государственной пошлины, суд находит не подлежащим удовлетворению, в связи с не представлением доказательств, свидетельствующих о том, что имущественное положение ответчика не позволяет ему уплатить государственную пошлину в установленном размере.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 84, 113-117, 122, 123 АПК ПМР,
РЕШИЛ:

1. Исковые требования Закрытого акционерного общества «Банк сельскохозяйственного развития»  удовлетворить. 

2. Взыскать с Общества с ограниченной ответственностью «Лас Свинос» в пользу Закрытого акционерного общества «Банк сельскохозяйственного развития» сумму долга по непогашенному кредиту в размере 300 000 рублей ПМР, а также сумму долга по непогашенным процентам в размере 2 406 575,34 рублей ПМР, а всего 2 706 575,34 рублей ПМР.

3. Взыскать с Общества с ограниченной ответственностью «Лас Свинос» в доход Республиканского бюджета государственную пошлину в сумме 33 665,75  рублей ПМР.

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия.

        Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка
