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об оставлении кассационной жалобы без рассмотрения 
      24           декабря                13                                                                      154/13-01к                                                       

Судья, Председатель Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Мельник М.Б., рассмотрев  в открытом судебном заседании кассационную жалобу Государственного таможенного комитета Приднестровской Молдавской Республики на определение Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 12 ноября 2013 года по делу № 848/13-07 (судья – Кириленко А.В.) об оставлении без рассмотрения заявления Государственного таможенного комитета (г. Тирасполь, ул. Украинская, 15-а) к  ООО «Суворов» (г.Дубоссары, ул. Комсомольская, 81) о взыскании обязательных платежей и санкций,  
при участии представителей:

заявителя: Государственного таможенного комитета ПМР – не явился;


ответчика: ООО «Суворов» – не явился, 

У С Т А Н О В И Л А:

Государственный таможенный комитет Приднестровской Молдавской Республики обратился в Арбитражный суд ПМР с заявлением к Обществу с ограниченной ответственностью «Суворов»  о взыскании обязательных платежей и санкций.

12 ноября 2013 года определением суда первой инстанции по делу № 848/13-07                заявленные требования Государственного таможенного комитета ПМР были оставлены без рассмотрения.

 Не согласившись с указанным определением суда, Государственный таможенный комитет ПМР обратился с кассационной жалобой, которая определением от 29 ноября 2013 года принята к производству кассационной инстанции  и назначена к слушанию на 5 декабря 2013 года. Слушание дела неоднократно откладывалось. 

В судебное заседание, назначенное на 24 декабря 2013 года, представитель лица, подавшего кассационную жалобу – Государственного таможенного комитета Приднестровской Молдавской Республики, не явился при надлежащем уведомлении его о времени и месте рассмотрения кассационной жалобы, о чем свидетельствует подпись Поляковой И.Н. (представителя ГТК ПМР по доверенности № 117 от 3 июля 2013 года) в протоколе судебного заседания от 19 декабря 2013 года. 

В соответствии со статьей 147 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики в кассационной инстанции дело рассматривается по правилам рассмотрения арбитражным судом первой инстанции с особенностями, предусмотренными главой 20 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики. При этом правила, предусмотренные только для первой инстанции, не применяются. 

Из подпункта 6) статьи 76 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики следует, что в случае, если истец (заявитель) не явился в заседание арбитражного суда и не заявил о рассмотрении дела без его участия, арбитражный суд оставляет иск без рассмотрения. 

Для производства в кассационной инстанции правило, предусмотренное подпунктом 6) статьи 76 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, действует по отношению к лицу, подавшему кассационную жалобу, вне зависимости от процессуального статуса лица, участвующего в деле. 

Следовательно, учитывая, что ходатайство о рассмотрении дела без участия Государственного таможенного комитета ПМР в кассационную инстанцию Арбитражного суда не поступало, а также тот факт, что кассационная инстанция обладает доказательствами факта надлежащего уведомления Государственного таможенного комитета ПМР о месте и времени рассмотрения дела №154/13-01к, поданная кассационная жалоба подлежит оставлению без рассмотрения по основаниям, предусмотренным подпунктом 6) статьи 76 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики. 

На основании вышеизложенного, кассационная инстанция Арбитражного суда, руководствуясь подпунктом 6) статьи 76, статьями 128, 139, 147 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

О П Р Е Д Е Л И Л А:

Кассационную жалобу Государственного таможенного комитета Приднестровской Молдавской Республики на определение Арбитражного суда от 12 ноября 2013 года по делу № 848/13-07 оставить без рассмотрения. 

Определение не обжалуется.  

Судья,

Председатель Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики 
М.Б. Мельник

