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О возвращении искового заявления  
        24             октября             13   





       852/13-07                

Судья, заместитель Председателя Арбитражного Суда ПМР  Кириленко А. В., рассмотрев исковое заявление РОНП «Ассоциация крестьянских, фермерских хозяйств и других сельскохозяйственных производителей Приднестровья», г. Рыбница, ул. Ленина, 1-б к Фермерскому хозяйству Тимков И. А., Рыбницкий район, с. Жура,  о взыскании долга

Установил: 

РОНП «Ассоциация крестьянских, фермерских хозяйств и других сельскохозяйственных производителей Приднестровья» обратилось в арбитражный суд с иском к Фермерскому хозяйству Тимков И. А., о взыскании долгов, на общую сумму 3041673,27 рубля.

Истцом заявлено требование о взыскании долга.

Как следует из представленных истцом документов (договора займа, договора  об услугах механизированного отряда и т.д.) задолженность ответчика возникла из разных оснований (договоров), объединенных истцом в общее понятие «долг».

Таким образом, истцом фактически заявлены несколько требований,  не связанные между собой ни по основаниям возникновения (различность норм права, регулирующих правоотношения сторон в случае возникновения долга из договоров определённого вида,  различные фактические обстоятельства возникновения долга), ни по предмету доказывания.

Согласно пп.б п.1 ст.97 97 АПК ПМР, судья возвращает исковое заявление и приложенные к нему документы если в одном исковом заявлении соединены несколько требований к одному или нескольким ответчикам, когда эти требования не связаны между собой.

Принимая во внимание изложенное,  руководствуясь п.п.б п.1 ст. 97; ст.128 АПК ПМР, суд

Определил:

1. Возвратить РОНП «Ассоциация крестьянских, фермерских хозяйств и других сельскохозяйственных производителей Приднестровья» исковое заявление  и приложенные документы. 

2. Определение о возвращении искового заявления может быть обжаловано.

Приложение: исковое  заявление на 3 листах и приложение к нему на 43 листах. 

Судья Арбитражного Суда ПМР                                                                 А. В. Кириленко

