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о прекращении производства по делу

              19             ноября             13                                                                        857/13-05

Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики в составе:  судьи  Арбитражного Суда ПМР  Сибирко  Г. П.,  рассмотрев в открытом судебном заседании   дело по заявлению Налоговой инспекции по г. Бендеры ГНС МФ ПМР г. Бендеры,                        ул. Калинина, 17  к  Индивидуальному предпринимателю без образования юридического лица Дубовой Анжеле Валентиновне г. Бендеры, ул. Фонтанная, д. 32, о   взыскании  недоимки, при участии представителей:  заявителя- не явился,  ответчика- не явился,
установил:   заявитель обратился в суд с заявлением, согласно которого просит  взыскать с ответчика недоимку в сумме 111,58 руб., в связи с ненадлежащим исполнением налогового обязательства.
В порядке ст.108 АПК ПМР, в виду неявки в заседание суда ответчика, извещенного надлежащим образом о времени и месте разбирательства дела, спор разрешен в его отсутствие. 

До начала заседания, в суд поступило заявление Налоговой инспекции по                       г. Бендеры  об отказе от заявления, в виду того, что ответчик после подачи заявления и принятия его к рассмотрению  Арбитражным судом ПМР, осуществил полную оплату  долга.  
Суд, рассмотрев заявление, счел возможным, поступивший отказ от иска принять,  а производство по делу прекратить.


Руководствуясь   п.7  ст. 74, ст. ст. 75, 84-1, 128     АПК ПМР Арбитражный суд
О П Р Е Д Е Л И Л :

1. Отказ от иска принять, производство по делу № 857/13-05,  прекратить.

          Определение может быть обжаловано в десятидневный срок с момента получения.

Судья Арбитражного Суда ПМР   

                            

     Г. П.  Сибирко

