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            дополнительное

     2             декабря             13                                                                         857/13-05
Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики в составе: судьи Арбитражного Суда ПМР  Сибирко  Г.П., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по иску  Налоговой инспекции по г. Бендеры ГНС МФ ПМР, г. Бендеры,  ул. Калинина, 17 к  Индивидуальному предпринимателю без образования юридического лица Дубовой Анжеле Валентиновне г. Бендеры, ул. Фонтанная, д. 32

о взыскании задолженности и неустойки, при участии: 

       заявителя-  Шевченко И.В. – по дов. № 07-07/ 18.02.2013г.
           ответчика-  не явился

установил:  заявитель обратился в суд с требованием о взыскании с ответчика недоимки по налоговым платежам и пени, в связи с ненадлежащим исполнением  налогового законодательства.


В порядке ст.ст. 108, 126 АПК ПМР в виду неявки ответчика в заседание суда, извещенного надлежащим образом, суд счел возможным, рассмотреть заявление в его отсутствие.

Определением арбитражного  суда ПМР от  19 ноября 2013 года производство по настоящему делу было прекращено, в связи с отказом заявителя от  заявления, в виду того, что ответчик после подачи заявления и принятии его к рассмотрению, осуществил полную оплату имеющегося долга.

Однако, при  вынесении  определения от 19.11.2013 года, судом не был разрешен вопрос о судебных расходах, в связи с чем, судом, в порядке ст. 126 АПК ПМР,  по рассмотрению данного вопроса, было назначено запседание.

Ответчик в судебное заседание не явился, отзыв суду не представил.

       Суд, в ходе судебного заседания, заслушав пояснения представителя заявителя, учитывая, что спор возник вследствие несвоевременного погашения ответчиком имеющейся задолженности, счел возможным уплату государственной пошлины возложить на ответчика.


Руководствуясь статьями 113-116, 122, 75, 126 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный Суд

                                                                ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Резолютивную часть Определения  Арбитражного суда ПМР от 19. 11. 2013 года дополнить пунктом 2: 
Взыскать с Индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Дубовой Анжелы Валентиновны государственную пошлину в размере 56,5 руб.
Судья Арбитражного Суда ПМР                                 


  Г. П. Сибирко

