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      23               декабря            13                                                                         1023/13-05  
               Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики в составе: судьи Арбитражного Суда ПМР  Сибирко Г.П.,  рассмотрев в открытом судебном заседании дело по иску         Единого государственного фонда социального страхования ПМР  г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 114
к      ОАО « Бендерский завод железобетонных труб» г. Бендеры-18, Северная промзона
о  взыскании денежных средств, при участии:  

                      от истца:       Ковалева И.А.- по дов. № 8/01-21/12 от 13.03.2013г. от 03.03.2013г.

               от ответчика:       не явился
                установил:  истец обратился в суд с исковым заявлением, согласно которого просит о взыскании с ответчика денежной суммы в размере 20 109,99 руб., в возмещение выплаченных  пенсий по инвалидности вследствие трудового увечья.

           В порядке ст. 108 АПК ПМР в виду неявки в судебное заседание ответчика, извещенного надлежащим образом о времени и месте разбирательства  дела, спор разрешен в его отсутствие.

                 Заявленное требование обосновано следующим:  в соответствии с Указом Президента Приднестровской Молдавской Республики  от 16 мая 2012 года № 323 «О внесении изменений и дополнений в Указ Президента Приднестровской Молдавской Республики от 24 января 2012 года № 41 «Об утверждении системы и структуры исполнительных органов власти Приднестровской Молдавской Республики»), Постановлением Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 28 мая 2012 года № 61 «Об утверждении Положения, структуры и предельной штатной численности Единого государственного фонда социального страхования Приднестровской Молдавской Республики»), правопреемником Государственного пенсионного фонда Приднестровской Молдавской Республики является Единый государственный фонд социального страхования Приднестровской Молдавской Республики, действующий на основании Закона ПМР от 16 октября 2012 г. № 200-З-V      "О Едином государственном фонде социального страхования ПМР" в лице директора Цуркан Анжелы Александровны.


              Центр социального страхования и социальной защиты является территориальным органом Единого государственного фонда социального страхования ПМР, обладающим правами юридического лица и осуществляющим функции Фонда по реализации единой государственной политики в сфере социального страхования и социальной защиты населения на территории соответствующей административно-территориальной единицы Приднестровской Молдавской Республики (ранее Бендерское Управление социальной защиты).


             В 1995 году произошел несчастный случай на производстве, вследствие которого получил трудовое увечье работник Бендерского завода железобетонных труб, гр. Константинов Василий Федорович (копия Акта о несчастном случае прилагается). Заключением  соответствующей экспертной комиссии указанный гражданин признан инвалидом вследствие полученного трудового увечья (копия выписки из акта освидетельствования прилагается).

                     На основании законодательства ПМР в сфере социального обеспечения и социальной защиты граждан, Центром социального страхования и социальной защиты г. Бендеры, пострадавшему лицу была назначена и выплачивается пенсия по инвалидности. При этом, в соответствии со статьей 30 Закона ПМР «Об охране и безопасности труда», подпунктом к) пункта 1 статьи 6 Закона ПМР «О Едином государственном фонде социального страхования Приднестровской Молдавской Республики», работодатель, виновный в несчастном случае на производстве или профессиональном заболевании, обязан полностью компенсировать Единому государственному фонду социального страхования ПМР суммы выплаченных гражданам пенсий по инвалидности вследствие трудового увечья. 

                       В нарушение указанных законодательных предписаний суммы выплаченных гражданину пенсий не возмещались Единому государственному фонду социального страхования ПМР длительное время, в результате чего образовалась задолженность в размере 20 109,99 руб. ПМР. 

                         Данная сумма задолженности подтверждается справками Бендерского Управления социальной защиты о выплате пенсий по инвалидности гр. Константинову В.Ф. за период с 01.07.2012 г. по 31.12.2012 г. на сумму 7 645,19 рублей ПМР, а также справками Центра социального страхования и социальной защиты г. Бендеры за период с 01.01.2013 г. по 30.09.2013 г. на сумму 12 464,80 рублей ПМР (копии данных документов прилагаются). 

                        Согласно выписке из государственного реестра юридических лиц ГУП «Бендерский завод железобетонных труб» в 2006 году было преобразовано в ОАО «Бендерский завод железобетонных труб», которое, следовательно, является его правопреемником (копия выписки из государственного реестра юридических лиц прилагается).  Факт признания задолженности ЗАО «Бендерская вата» по обязательствам перед Единым государственным фондом социального страхования ПМР подтверждается также вступившим в законную силу Решениями Арбитражного суда ПМР от 26.07.2011 г. по делу № 882/11-02 и от 13.09.2012 г. по делу                    № 722/12-10 (копии Решений прилагаются). 

                          В этой связи в адрес ответчика направлялась претензия от 20.09.2013г.                                    (исх. № 8/01-09/15-2395) с предложением погасить возникшую задолженность по возмещению сумм выплаченных пенсий в добровольном порядке (копия претензии прилагается). Данная претензия направлялась ответчику заказным письмом с уведомлением, однако адресат ее не получил. Из пояснений работников охраны данного предприятия, почтальону стало известно, что предприятие не работает, и брать заказное письмо они отказываются, о чем имеются соответствующие записи почтальона (копии документов прилагаются). В связи с этим, данная претензия в установленный законодательством месячный срок осталась без удовлетворения, что дает право Единому государственному фонду социального страхования ПМР взыскать указанную в ней сумму денежных средств в судебном порядке (в соответствии с подпунктом к) части первой статьи 6 Закона ПМР «О Едином государственном фонде социального страхования Приднестровской Молдавской Республики»).

      Суд, исследовав материалы дела, выслушав объяснения представителя истца, находит иск,    подлежащим удовлетворению,  по следующим основаниям:


В силу ст. 326 ГК ПМР, обязательства должны исполняться надлежащим образом, в соответствии с условиями обязательства и требованием закона, иных правовых актов, а при отсутствии таких условий и требований- в соответствии с обычаями делового оборота или иными обычно предъявляемыми требованиями.


Согласно  ст. 30 Закона ПМР « Об охране и безопасности труда»,     предприятие,  виновное  (полностью  или  частично)  в  несчастном случае  на  производстве  или  профессиональном  заболевании,  обязано возместить  работнику  в  установленном   законом    порядке    ущерб, причиненный увечьем либо иным повреждением здоровья, а также  оплатить

лечебно-оздоровительным учреждениям полную  стоимость  его  лечения  и полностью  компенсировать  органам  социального  страхования  затраты, связанные с выплатой ему пенсии и других пособий.


             Как установлено судом, в 1995 году произошел несчастный случай на производстве, вследствие которого получил трудовое увечье работник Бендерского завода железобетонных труб, гр. Константинов Василий Федорович, что подтверждается Актом о несчастном случае  № 1 от 17.03.1995 года. Заключением экспертной комиссии данный гражданин был признан инвалидом вследствие полученного трудового увечья, что подтверждается выпиской акта освидетельствования во КВЭЖ (копии документов приложены к материалам дела).


На основании законодательства ПМР в сфере пенсионного обеспечения Бендерским Управлением социальной защиты вышеназванному лицу была назначена и выплачивалась пенсия по инвалидности. При этом, в соответствии со статьей 30 Закона ПМР «Об охране и безопасности труда», подпунктом «е» части первой статьи 5 Закона ПМР «О государственном пенсионном фонде Приднестровской Молдавской Республики», работодатель, виновный в несчастном случае на производстве, обязан компенсировать Государственному пенсионному фонду ПМР суммы выплаченных пенсий по инвалидности вследствие трудового увечья. 
                   Однако, в нарушение указанного законодательного предписания, возмещение выплаченной гражданину Константинову В.Ф. пенсии, ответчиком  не производилось в течение длительного времени, в результате чего образовалась задолженность в размере 20 109,99 руб. ПМР, которая подтверждается справками Бендерского Управления социальной защиты о выплате пенсий по инвалидности гр. Константинову В.Ф. за период с 01.07.2012 г. по 31.12.2012 г. на сумму 7 645,19 рублей ПМР, а также справками Центра социального страхования и социальной защиты г. Бендеры за период с 01.01.2013 г. по 30.09.2013 г. на сумму 12 464,80 рублей ПМР (копии  документов приложены к материалам дела). 

                     В соответствии с Указом Президента ПМР  от 16 мая 2012 года № 323 «О внесении изменений и дополнений в Указ Президента Приднестровской Молдавской Республики от 24 января 2012 года № 41 «Об утверждении системы и структуры исполнительных органов власти Приднестровской Молдавской Республики»), Постановлением Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 28 мая 2012 года № 61 «Об утверждении Положения, структуры и предельной штатной численности Единого государственного фонда социального страхования Приднестровской Молдавской Республики»), правопреемником Государственного пенсионного фонда Приднестровской Молдавской Республики является Единый государственный фонд социального страхования Приднестровской Молдавской Республики, действующий на основании Закона ПМР от 16 октября 2012 г. № 200-З-V      "О Едином государственном фонде социального страхования ПМР".


              Центр социального страхования и социальной защиты является территориальным органом Единого государственного фонда социального страхования ПМР, обладающим правами юридического лица и осуществляющим функции Фонда по реализации единой государственной политики в сфере социального страхования и социальной защиты населения на территории соответствующей административно-территориальной единицы Приднестровской Молдавской Республики (ранее Бендерское Управление социальной защиты).

                     Согласно выписке из государственного реестра юридических лиц  ГУП «Бендерский завод железобетонных труб» в 2006 году было преобразовано  в ОАО «Бендерский завод железобетонных труб», которое,  является  правопреемником. 
    Таким образом, суд считает, что доводы искового заявления являются обоснованными, а обстоятельства положенные в его обоснование, доказанными. 


    В порядке ст. 84 АПК ПМР уплата государственной пошлины должна быть возложена на ОАО « Бендерский завод железобетонных труб» г. Бендеры.

Руководствуясь статьями 113-117,122,123  Арбитражного Процессуального Кодекса Приднестровской Молдавской Республики,  Арбитражный Суд ПМР 

РЕШИЛ :

1. Исковое требование удовлетворить.

2. Взыскать с ОАО «Бендерский завод железобетонных труб» г. Бендеры в пользу  Единого государственного фонда социального страхования ПМР                             г. Тирасполь сумму денежных средств,  в возмещение выплаченных                                   гр. Константинову Василию Федоровичу пенсий по инвалидности вследствие трудового увечья за период с 01.07.2012г. по 30.09.2013г. в размере 20 109,99 рублей ПМР.
3. Взыскать с ОАО « Бендерский завод железобетонных труб » г. Бендеры в доход республиканского бюджета государственную пошлину в размере  904,40 руб.

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия

Судья                                                                                                                       Г. П. Сибирко

