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       19             декабря             13                                                                         1029/13-05 
Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Арбитражного суда ПМР  Сибирко Г.П., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по иску  Налоговой  инспекции   по  г. Тирасполь ГНС МФ ПМР, г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 101

    к   ООО « Моринда »  г. Тирасполь, ул. Комарова, д.5, кв. 37

о ликвидации, при участии в судебном заседании представителей:

        истца -     Добровольская И.А. – по дов. № 08-1248 от 12.02.2013г.

 ответчика -    не явился  

 

установил:  истец обратился в суд с иском, в котором просит ликвидировать,  ответчика,  в связи с не выплатой заработной платы работникам предприятия более шести месяцев.


В порядке ст. 108 АПК ПМР суд,  в виду неявки в заседание суда ответчика, извещенного надлежащим образом о времени и месте разбирательства дела, что подтверждается уведомлением  от 28.11.2013г. за № 187,  счел возможным,  разрешить спор в его отсутствие.

Истец свое требование обосновал тем, что на учете в налоговой инспекции по                             г. Тирасполь состоит ООО «Моринда», зарегистрированное в Едином Государственном реестре юридических лиц МЮ ПМР за  № 01-023-2079 от 19.08.1998г.

В соответствии с пп. е) п.2 ст. 22, п.6 ст.136 ТК ПМР работодатель обязан выплачивать в полном размере  причитающуюся работникам заработную плату не реже одного раза в месяц.

Согласно  отчетности, представленной в налоговую инспекцию по г. Тирасполь, организация с ноября 2012г. по настоящее время не выплачивает заработную плату работникам, в связи с чем на 30.06.2013г. перед персоналом образовалась задолженность в размере 14 347 руб., что подтверждается балансовым отчетом о финансовом положении  ООО «Моринда» на отчетную дату.
В  соответствии со ст. 17  Закона ПМР «О подоходном налоге с физических лиц» при выплате заработной платы работникам предприятия, организации ежемесячно предоставляют налоговой инспекции по г. Тирасполь отчет об общей  сумме выплаченных физическим лицам доходов и общей сумме перечисленного в бюджет подоходного налога с физических лиц.

При этом, согласно п.5 Указания «О порядке и сроках сдачи финансовой и (или) налоговой отчетности в государственные налоговые органы», утвержденного Приказом МФ ПМР №14 от 28.01.2008г.  организации, не являющиеся плательщиками какого-либо налога, в том числе ввиду отсутствия объектов налогообложения (невыплата заработной платы), и как следствие, не заполняющие отдельные формы финансовой отчетности, отражают в Пояснительной записке перечень форм и налоговых расчетов (с пояснением причин их не заполнения, без их непосредственного предоставления), видов налоговых и иных обязательных платежей, по которым не являются плательщиком. 

Таким образом, по состоянию на 1 число текущего месяца Общество с ограниченной ответственностью «Моринда» в течение 1 года  не выплачивает заработную плату своим работникам, что является грубым нарушением п.п. е) п.2 ст. 22, п. 6 ст. 136 Трудового кодекса ПМР и, в соответствии с п.п. д) ч.2 п. 11 ст. 8 Закона ПМР «О государственной налоговой службе ПМР», служит основанием для ликвидации юридического лица.

Суд, исследовав материалы дела, считает, что иск подлежит удовлетворению по следующим основаниям:

В соответствии с п.п. г) п. 2  ст. 9 Закона  ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР»  организация  представляет в налоговую инспекцию  в установленном порядке и сроки бухгалтерскую отчетность (бухгалтерский баланс) и расчеты по налоговым платежам и сборам. 

Представленные в налоговую инспекцию по г. Тирасполь пояснительные записки  ООО «Моринда» за период ноябрь 2012г. - октябрь 2013г., в  которых организацией указано на отсутствие налогооблагаемой базы по подоходному налогу с физических лиц свидетельствует о невыплате заработной платы работникам с ноября 2012 года. Указанный факт также подтверждается данными балансового отчета о финансовом положении организации по состоянию на 30.06.2013г., согласно которому задолженность перед персоналом составляет       14 347 руб. (копии пояснительных записок, балансового отчета прилагаются).
В соответствии с пп. е) п.2 ст. 22, п.6 ст.136 Трудового кодекса ПМР работодатель обязан выплачивать в полном размере  причитающуюся работникам заработную плату не реже одного раза в месяц.

Невыплата  заработной платы работникам организации шесть и более месяцев в соответствии с п.п. д) ч.2 п.11 ст. 8 Закона ПМР «О Государственной налоговой службе ПМР»  является основанием для ликвидации организации.

Иск предъявлен истцом в пределах полномочий, предоставленных налоговому органу в силу части 3 ст. 64 ГК ПМР.

Арбитражный суд ПМР, рассмотрев в открытом судебном заседании иск, на основании пункта « б» части 1 статьи 64 ГК ПМР, руководствуясь частью 2 статьи 65, статьей 66 ГК ПМР, статьями 113-116, 122-125 АПК ПМР 

                                                      Р Е Ш И Л:

1. Ликвидировать  ООО « Моринда »  г. Тирасполь, зарегистрированное Регистрационной палатой ПМР за № 01-023-2079 от 19.08.1998 года, юридический адрес: г. Тирасполь, ул. Комарова, д. 5, кв. 37.

2. Назначить ликвидационную комиссию, созданную при Государственной администрации города Тирасполя и города Днестровска на основании Указа Президента ПМР № 354 от 16 июля 2001 года.

3. Ликвидационной комиссии провести ликвидационные мероприятия в соответствии с действующим законодательством.

4. Взыскать с ООО « Моринда » г. Тирасполь в доход республиканского бюджета государственную пошлину в сумме 339,00 рублей.

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия.

Судья Арбитражного суда ПМР                                               Г. П. Сибирко
