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Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Костяновский Е.А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление  Налоговой инспекции по г. Тирасполь, г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 101  к ООО «Акватир», г. Тирасполь, пгт. Новотираспольский ул. Советская, д. 1 о взыскании финансовых и штрафных санкций,
 при участии в заседании: 
        заявитель: – Дарадур С.А. по доверенности от 18.02.2013г.; Подлесная О.В. – доверенность от 24.12.2013 г.
 ответчик: Алифанова О.В. по доверенности от 17.12.2013г.
УСТАНОВИЛ:

Налоговая инспекция по г. Тирасполь обратилась в Арбитражный суд с заявлением о взыскании финансовых и штрафных санкций, в общем размере 19 375 рублей 44 копейки, начисленных согласно Решению от 19 июля 2013 года по акту мероприятия по контролю №05-291 от 15 июля 2013 года.
В судебном заседании заявитель поддержал свои требования, пояснив следующее.

Налоговой инспекцией по г. Тирасполь было проведено плановое мероприятие по контролю на предмет соблюдения ООО «Акватир» требований налогового и иного (в пределах компетенции) законодательства за период 2010г. - 2013г.

В ходе данного мероприятия по контролю сотрудниками налогового органа установлено, что 17 ноября 2011 года издано Распоряжение Президента ПМР №1162рп «О предоставлении в долгосрочное пользование земельного участка обществу с ограниченной ответственностью «Акватир».

Во исполнение данного Распоряжения Президента ПМР, между Государственной администрацией Дубоссарского района и города Дубоссары и ООО «Акватир» заключен Договор на право долгосрочного пользования земельным участком от 23 ноября 2011 года №741.

Согласно указанному договору, ООО «Акватир» предоставлено право долгосрочного пользования земельным участком площадью 2,66 га, расположенным в селе Гояны Дубоссарского района, с отнесением данного участка к категории - «земли особо охраняемых территорий и объектов», с указанием сведений о его целевом назначении - «под размещение рыбоводного хозяйства», возложением обязанности по своевременной уплате земельного налога и других обязательных платежей.

Исходя из Расчетов земельного налога и арендной платы, предоставленных структурным подразделением ООО «Акватир» в налоговую инспекцию по г. Дубоссары и Дубоссарскому району, указанный земельный участок, находящийся в селе Гояны Дубоссарского района, был отнесен подконтрольной организацией к землям «занятым санитарно-защитными зонами, землям лесного и водного фонда, используемый в хозяйственных целях», в связи с чем, исчисление и перечисление в бюджет налоговых платежей за указанный участок производилось по соответствующей ставке земельного налога, предусмотренной Приложением № 2 к Закону ПМР «О плате за землю».

В целях правильного исчисления земельного налога по структурному подразделению ООО «Акватир», налоговой инспекцией по г.Дубоссары и Дубоссарскому району, в ходе проведения планового мероприятия в отношении ООО «Акватир», был поднят вопрос об определении категории земельного участка в соответствии с Законом ПМР «О плате за землю» и был направлен запрос в адрес Государственной администрации Дубоссарского района и г.Дубоссары (исх.№01-27-1350 от 06.06.2013г.), который явился основанием для продления планового мероприятия по контролю ООО «Акватир» и составления Приказа на продление №533 от 31.05.2013г. НИ по г.Тирасполь, с ознакомлением подконтрольного лица.

Государственной администрацией Дубоссарского района и г.Дубоссары было представлено разъяснение Министерства сельского хозяйства и природных ресурсов ПМР (вх.№ 01-27-1350 от 05.07.2013г.), в котором Министерством сельского хозяйства и природных ресурсов IIMP была определена категория земельного участка, принадлежащего ООО «Акватир» и ставка земельного налога.
На основании полученного ответа, НИ по г.Дубоссары и Дубоссарскому району были доначисленны суммы земельного налога, отраженные в Разделе акта № 47 от 09.07.2013г, с применением штрафных и финансовых санкций и с учетом коэффициента инфляции.
11 июля 2013г. на основании письма (исх.№ОД-01/13-284 от 11.07.2013г.) ООО «Акватир» предоставило в налоговый орган уточненные расчеты по земельному налогу за период: декабрь 2011г.- 2 квартал 2013г. Письмом №01-26-3465 от 19.07.2013г. НИ по г.Дубоссары и Дубоссарскому району сообщила, что уточненные расчеты не приняты к учету, так как ООО «Акватир» нарушило сроки сдачи уточненных расчетов согласно пункту 29 Инструкции «О порядке исчисления и уплаты платы за землю»: структурное подразделение ООО «Акватир» должно было предоставить самостоятельно выявленные суммы земельного налога, подлежащие доплате, которые должны быть отражены в уточненных расчетах по земельному налогу отдельной строкой за отчетный период до истечения 2 квартала 2013г., т.е. в срок до 1 июля 2013г. ООО «Акватир» же предоставило 11.07.2013г. отдельные Расчеты земельного налога и арендной платы по каждому кварталу 2011г., 2012г., 1-2 квартала 2013г. указав общую сумму начисленного земельного налога, а не сумму доплаты. 
Ввиду этого, находит заявитель, у налогового органа отсутствовали правовые основания для принятия представленных ООО «Акватир» уточненных расчетов по земельному налогу, поэтому, в Акте планового мероприятия по контролю №05-291 от 15 июля 2013 года, отражено, что ООО «Акватир» был неверно исчислен и уплачен в бюджет земельный налог, что повлекло занижение налоговых платежей на сумму 16 146,20 руб. (17 316,60 руб. - 1 170,40 руб.).

Один экземпляр названного Акта был вручен директору организации Будак О.Б. 15 июля 2013 года, о чем свидетельствует соответствующая запись и подпись руководителя ООО «Акватир» в акте проверки. В этот же день, директор ООО «Акватир» был уведомлен о необходимости явки 19 июля 2013 года в налоговую инспекцию по г.Тирасполь для рассмотрения вышеуказанного акта. 

19 июля 2013 года налоговым органом, по результатам рассмотрения Акта планового мероприятия по контролю № 05-291 от 15 июля 2013 года, было вынесено Предписание о перечисление в бюджет суммы доначисленного налогового платежа в размере 16 785,49 руб. 

Также, 19 июля 2013 года налоговым органом, по результатам рассмотрения Акта планового мероприятия по контролю № 05-291 от 15 июля 2013 года, в соответствии с подпунктом «б» пункта 1 статьи 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», было вынесено Решение о применении к ООО «Акватир» финансовых санкций в виде взыскания суммы доначисленных налогов в размере 16 146,20 рублей и штрафа, в размере 20% от суммы доначисленных налогов в сумме 3 229,24 рублей.

С учетом изложенного, заявитель просил суд удовлетворить его требования и взыскать с ООО «Акватир» финансовые и штрафные санкции в сумме 19 375 рублей 44 копейки. 

Ответчик не признал требований налогового органа, по следующим основаниям.

По итогам планового мероприятия по контролю ООО «Акватир», проведенного Налоговой инспекцией по г. Тирасполь в период с 22.05.2013 г. по 21.07.2013 г., контролирующим органом был составлен Акт планового мероприятия № 05-291 от 15.07.2013г., которым был зафиксирован факт якобы совершенного ответчиком нарушения Закона ПМР «О плате за землю». По результатам рассмотрения указанного Акта налоговым органом были вынесены Предписание от 19.07.2013 г. о перечислении в бюджет суммы доначисленного налогового платежа и Решение от 19.07.2013г. о применении к ООО «Акватир» финансовых и штрафных санкций за неправильное исчисление налога на основании подпункта «б» пункта 1 статьи 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР».

Вместе с тем, к ответчику финансовые и штрафные санкции, считает ответчик, были применены безосновательно, поскольку Обществом самостоятельно 11.07.2013г. был произведен уточненный расчет по земельному налогу в отношении находящегося у него на праве долгосрочного пользования земельного участка, расположенного по адресу: Дубоссарский район, с. Гояны, общей площадью 2,66 Га, и осуществлена фактическая доплата земельного налога в размере 19 497,80 рублей ПМР. О направлении Обществом 11.07.2013 г. в адрес Налоговой инспекции по г. Дубоссары уточненного расчета по земельному налогу свидетельствует отметка о получении на сопроводительном письме. Факт уплаты земельного налога ООО «Акватир» до даты вынесения Предписания от 19.07.2013 г. и Решения от 19.07.2013г. подтверждается платежным поручением № 1336 от 11.07.2013 г.

ООО «Акватир», осуществив доплату земельного налога, на законных основаниях воспользовалось правовым механизмом, установленным пунктом 32 Инструкции «О порядке исчисления и уплаты платы за землю», утвержденной Приказом Министерства финансов ПМР № 208 от 28 декабря 2010 г., согласно которого уплата невнесенных плательщиками сумм земельного налога либо пересмотр неправильно произведенного налогообложения допускается по юридическим лицам - не более чем за шесть лет с момента выявления нарушения (даты образования задолженности).

Следовательно, считает ответчик, ООО «Акватир», самостоятельно выявив факт недоплаты земельного налога на основании пункта 32 Инструкции «О порядке исчисления и уплаты платы за землю», в пределах нормативно установленного срока осуществило доплату в бюджет земельного налога и, соответственно, государству не был причинен какой-либо ущерб.

Таким образом, осуществив перечисление денежных средств в счет уплаты земельного налога 11.07.2013 г. в сумме 19 497,80 рублей ПМР - до окончания контрольного мероприятия, ООО «Акватир» не предполагало, что данный факт найдет свое отражение в Акте, оформляемом по итогам проверки, поскольку фактически, по состоянию на дату вынесения предписания и решения от 19.07.2013 г. факт нарушения ответчиком налогового законодательства отсутствовал.

Как следует из Постановления Верховного Совета ПМР от 12.09.2006г. №328 «О толковании пункта 3 статьи 11 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)», обратил внимание суда ответчик, в соответствии с требованиями подпункта ж) части второй пункта 1 статьи 10 и пункта 3 статьи 11 Закона» по результатам проведенных контрольных мероприятий меры, принимаемые налоговыми органами по фактам нарушений налогового законодательства, оформляются в виде:

а)
предписаний об уплате налогов, сборов и иных обязательных платежей, начисленных по результатам контрольного мероприятия и устранения выявленных в ходе проверки нарушений законодательства Приднестровской Молдавской Республики;

б)
решений о наложении штрафных и финансовых санкций, предусмотренных действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики.

Таким образом, предписание и решение являются документами, которые оформляются налоговым органом по итогам контрольных мероприятий и только в случае обнаружения налогового правонарушения.

Вместе с тем, диспозиция подпункта «б» пункта 1 статьи 10 Закона «Об основах налоговой системы в ПМР», на которую ссылается налоговый орган в предписании и решении о наложении на ООО «Акватир» финансовых и штрафных санкций, устанавливает ответственность за занижение налогов (сборов или иных обязательных платежей), не повлекшее за собой занижение (сокрытие) объекта налогообложения.

Однако, учитывая, что по состоянию на дату окончания проверки Налоговой инспекцией по г. Тирасполь задолженность по уплате налога ответчиком фактически была уже погашена, исполнение предписания налогоплательщиком являлось невозможным, ввиду того, что обязанность ответчика по уплате налога уже была исполнена, а, следовательно, безосновательным является и Решение Налоговой инспекции от 19.07.2013 г о взыскании с ООО «Акватир» финансовых и штрафных санкций.

Указанное, полагает ответчик, свидетельствует об отсутствии законных оснований для взыскания с ответчика финансовых и штрафных санкций на основании Решения от 19.07.2013 г. по Акту № 05-291 от 15.07.2013г. С учетом изложенного ответчик просил суд отказать заявителю в удовлетворении его требований.
Также ООО «Акватир» считает, что в его действиях отсутствовала вина, доказательств, подтверждающих наличие вины, заявителем не представлено. Ответчик отметил, что бухгалтер и руководитель предприятия ежегодно организовывали самопроверки, которые не выявляли нарушений в области налогового законодательства; при возникновении вопросов, бухгалтер обращалась к сотрудникам и руководителю налогового органа. Расчеты земельного налога предоставлялись своевременно, камеральные проверки не выявляли бухгалтерских ошибок при исчислении и уплате налога на землю. Действия бухгалтера основывались на информации, которую налогоплательщик считал достоверной и носили вынужденный характер, в том числе в связи с отсутствием у бухгалтера специальной юридической подготовки и нахождения в отпуске по беременности и родам юриста ООО «Акватир».
Суд, изучив материалы дела, оценив представленные доказательства в их совокупности, проверив обоснованность требований, заслушав доводы лиц, участвующих в деле, пришел к выводу о том, что требования налогового органа обоснованны и подлежат удовлетворению. При этом суд исходит из следующего.

Как установлено в ходе судебного разбирательства и подтверждается материалами дела, Общество с ограниченной ответственностью «Акватир» зарегистрировано в государственном реестре юридических лиц 04 апреля 2008 года, регистрационный номер 01-023-4775, номер и серия свидетельства о регистрации 0010445 АА.

На основании приказа начальника налоговой инспекции по г.Тирасполь №454 от 16.05.2013г. Налоговой инспекцией по г.Тирасполь проведено плановое мероприятие по контролю ООО «Акватир» за период май 2010-2013г.г. Проверка, с учетом продления срока проведения мероприятия по контролю (Приказ №533 от 31.05.2013г.), проводилась в период с 22.05.2013г. по 21.07.2013г.

По результатам планового мероприятия по контролю в отношении ООО «Акватир», составлен акт №05-291 от 15.07.2013г., в который вошли выявленные Налоговой инспекцией по г.Дубоссары и Дубоссарскому району нарушения при проверке структурного подразделения ООО «Акватир» (Раздел №47 от 09.07.2013г. планового мероприятия по контролю структурного подразделения ООО «Акватир», расположенного в с. Гояны Дубоссарского района), а именно:

- в результате неверного отнесения структурным подразделением ООО «Акватир» земельного участка, находящегося в долгосрочном пользовании организации в с. Гояны Дубоссарского района, к коду категории земельного участка 221- земли занятые санитарно-защитными зонами, земли лесного и водного фонда, используемые в хозяйственных целях в пределах норм отвода, вместо отнесения к коду категории 431- земельные участки, предоставляемые юридическим лицам для сельскохозяйственных целей (в пределах норм отвода), ООО «Акватир» нарушило пункт 2 статьи 5 Закона ПМР «О плате за землю», что повлекло за собой неверное определение ставки земельного налога и занижение структурным подразделением ООО «Акватир» земельного налога за период с декабря 2011 года по I квартал 2013 года на сумму 16 146 рублей 20 копеек.

С учетом приведенных обстоятельств, в соответствии с подпунктом «б» пункта 1 статьи 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» за нарушение Закона ПМР «О плате за землю» к налогоплательщику, на основании Решения Начальника НИ по г.Тирасполь от 19.07.2013г. по акту мероприятия по контролю №05-291 от 15.07.2013г., применены финансовые и штрафные санкции за неправильное исчисление налога в виде взыскания в бюджет суммы неисчисленного налога и штрафа в размере 20% от доначисленной суммы налога. Таким образом, сумма финансовых санкций составила – 16 146 рублей 20 копеек, а сумма штрафных санкций составила 3 229 рублей 24 копейки. 

В соответствии с подпунктом а) пункта 3 статьи 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» финансовые и штрафные санкции взыскиваются по истечении 
30 (тридцати) дней со дня, следующего за днем вынесения решения о наложении финансовых и штрафных санкций с юридических лиц – в бесспорном порядке, в случае если сумма наложенных санкций не превышает 150 РУ МЗП и в течение 30 (тридцати) дней со дня, следующего за днем вынесения решения о наложении финансовых и штрафных санкций, решение о наложении финансовых и штрафных санкций не было обжаловано в вышестоящем по подчиненности органе (у должностного лица) и (или) в суде или финансовые и штрафные санкции не были уплачены добровольно; в ином случае – в судебном порядке.

Поскольку сумма наложенных на ООО «Акватир» финансовых и штрафных санкций превышает 150 РУ МЗП и не была уплачена им в установленный законодательством 30-дневный срок, заявитель, в рамках полномочий, предоставленных статьей 8 Закона ПМР «О государственной налоговой службе в ПМР» и в соответствии со статьей 130-24 АПК ПМР, обратился в арбитражный суд с рассматриваемым заявлением. 

Согласно пункту 4 статьи 130-26 АПК ПМР обязанность доказывания обстоятельств, послуживших основанием для взыскания обязательных платежей и санкций, возлагается на заявителя.

Исходя из доводов, приведенных налоговым органом в обоснование заявленных им требований, а также представленных в их подтверждение доказательств, позиции ответчика и указаний кассационной инстанции по настоящему делу, суд находит заявление подлежащим удовлетворению на основании следующего.

Пунктом 1 статьи 1 Закона ПМР «О плате за землю» установлено, что использование земли в Приднестровской Молдавской Республике является платным. При этом, формами платы являются: земельный налог; арендная плата.

Плательщиками земельного налога являются организации независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, которые обладают правом пользования, владения или аренды земельными участками (ст. 2 Закона ПМР «О плате за землю»). 

В соответствии со статьей 3 Закона ПМР «О плате за землю» объектами обложения земельным налогом и взимания арендной платы являются земельные участки. Основанием для установления и взимания земельного налога и арендной платы является документ, удостоверяющий право пользования или аренды земельного участка (п.1 ст. 7 Закона ПМР «О плате за землю»).

Пунктом 2 статьи 7 Закона  ПМР «О плате за землю» предусмотрено, что исчисление и перечисление в бюджет земельного налога за земли, находящиеся в пользовании территориально обособленных подразделений, производится головной организацией, в соответствии с нормативами отчислений в республиканский и местный бюджет, установленными законом Приднестровской Молдавской Республики о республиканском бюджете на соответствующий год для города (района),  в котором находится структурное подразделение.

Статья 5 названного Закона устанавливает, что за земли несельскохозяйственного назначения, расположенные за пределами населенных пунктов, земельный налог взимается по ставкам согласно Приложению №2. За земельные участки в границах населенных пунктов, за земли городов, поселков, сельских населенных пунктов, земельный налог взимается по ставкам согласно Приложению №3. 

Согласно пункту 2 статьи 10 Закона ПМР «О плате за землю» при заключении договора долгосрочного пользования пользователь является плательщиком налога на землю в части полученных земельных угодий и подлежит постановке на учет в налоговых органах в установленном порядке. Пользователь обязан предоставлять расчеты по земельному налогу в установленные настоящим законом сроки для уплаты земельного налога, и несет ответственность за соблюдение налогового законодательства, в том числе по внесению земельного налога в бюджет.

Исходя из приведенных нормоустановлений, а также основываясь на нашедшем подтверждение в ходе судебного разбирательства факте принадлежности ООО «Акватир» на праве долгосрочного землепользования земельного участка площадью 2,66 га, расположенного по адресу: с.Гояны, Дубоссарского района (договор №741 на право долгосрочного пользования земельным участком от 23.11.2011г., заключен между ООО «Акватир» и ГА Дубоссарского района и г.Дубоссары на основании Распоряжения Президента ПМР №1162рп от 17.11.2011г.) суд находит обоснованным постановку ООО «Акватир» на учет в территориальной налоговой инспекции по г.Дубоссары и Дубоссарскому району в качестве плательщика налога на землю. 

Ввиду данного обстоятельства на ООО «Акватир» лежит предусмотренная Законом ПМР «О плате за землю» во взаимосвязи с положениями статьи 52 Конституции Приднестровской Молдавской Республики обязанность по уплате земельного налога.

Во исполнение названной обязанности, ООО «Акватир» самостоятельно, в установленные законом сроки, предоставляло в налоговую инспекцию по г. Дубоссары и Дубоссарскому району, расчеты по земельному налогу и производило внесение данного налога в бюджет.

Однако, при исчислении размера подлежащего внесению в бюджет налога на землю, ответчиком была неверно определена ставка земельного налога, что повлекло за собой занижение земельного налога за период с декабря 2011 года по I квартал 2013 года на сумму 16 146 рублей 20 копеек, что и получило свое отражение в Акте №05-291 от 15.07.2013г. планового мероприятия по контролю ООО «Акватир», согласно разделу №47 от 09.07.2013г. планового мероприятия по контролю структурного подразделения ООО «Акватир», составленного налоговой инспекцией по г.Дубоссары и Дубоссарскому району.

Вместе с тем, как установлено в ходе судебного разбирательства и подтверждается пояснениями сторон и материалами дела (письмо ООО «Акватир» исх.№ОД-01/13-284 от 11.07.2013г. в адрес начальника НИ по г.Дубоссары, уточненные расчеты земельного налога за период с 4-го квартала 2011 года по 2-ой квартал 2013 года, включительно; платежное поручение №1336 от 11.07.2013г.), ответчиком, до даты рассмотрения акта мероприятия по контролю №05-291 от 15.07.2013г. (до 19.07.2013г.), был произведен перерасчет ранее внесенного в бюджет земельного налога за 4-ый квартал 2011 года – I квартал 2013 года,  и была произведена уплата доначисленного земельного налога.

Соответственно, имело место, как противоправное деяние, так и ставшие следствием этого деяния общественно вредные последствия, выразившиеся в недополучении государством в установленные законом сроки денежных средств в виде земельного налога, что свидетельствует о необоснованности довода отзыва об отсутствии вредных последствий. 

Предоставление же ответчиком 11.07.2013 г. в налоговый орган уточненных расчетов земельного налога, отражающих размер подлежащего внесению в бюджет налога, аналогичный размеру налога, определенному контролирующим органом в ходе проверки, и отраженному в акте, а также его доплата, являются действиями налогоплательщика направленными на прекращение правонарушения, а не обстоятельствами, свидетельствующими об отсутствии на момент вынесения Решения от 19.07.2013г. по акту мероприятия по контролю №05-291 от 15.07.2013г., совершенного в период с декабря 2011 г. по первый квартал 2013 года налогового правонарушения
Основанием для взыскания санкций является правонарушение, одним из обязательных элементов состава которого, в силу статьи 9 КоАП ПМР, является вина - субъективная сторона правонарушения.

В соответствии со статьей 6-2 КоАП ПМР лицо, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, считается невиновным, пока его вина не будет доказана в порядке, предусмотренном настоящим Кодексом, и установлена вступившим в законную силу решением суда, органа (должностного лица) рассмотревшего дело. Лицо, привлекаемое к административной ответственности, не обязано доказывать свою невиновность. Неустранимые сомнения в виновности лица, привлекаемого к административной ответственности, толкуются в пользу этого лица.
Согласно части 2 статьи 2.1 КоАП ПМР юридическое лицо, индивидуальный предприниматель без образования юридического лица признается виновным в совершении административного правонарушения, если будет установлено, что у него имелась возможность для соблюдения правил и норм, за нарушение которых КоАП ПМР предусмотрена административная ответственность, но данным лицом не были приняты все зависящие от него меры по их соблюдению.
Указанные нормы предусматривают основания, при наличии которых юридическое лицо может быть признано виновным в совершении административного правонарушения, и направлены на обеспечение действия презумпции невиновности, и имеют целью исключить возможность привлечения юридических лиц к административной ответственности при отсутствии их вины
Юридическое лицо, в отличие от физических лиц, является искусственно созданным субъектом права, которое не может проявлять психическое отношение к совершаемому им деянию и его последствиям.
Вина юридического лица определяется через вину его работника. Вина конкретного работника в совершении административного правонарушения не освобождает юридическое лицо от административной ответственности за данное правонарушение (часть 3 статьи 2.1 КоАП ПМР).
Вина ООО «Акватир» в совершении административного правонарушения заключается в том, что оно не обеспечило соблюдение своими работниками требований налогового законодательства и не осуществило надлежащий контроль за исполнением ими трудовых обязанностей. Данный вывод подтверждается, в частности, объяснениями заявителя – как письменными, так и устными. Отсутствие юриста, сложность содержащейся информации в документах, самостоятельное выявление и доначисление налога уже при проведении проверки – как раз и являются теми фактическими обстоятельствами, которые подтверждают наличие вины ООО «Акватир».
Расчеты представленные заявителем проверены судом и признаны обоснованными.
         В соответствии с нормой ст. 84 АПК ПМР судебные расходы, в том числе  в кассационной инстанции, относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально размеру удовлетворенных требований.  Учитывая, что требования подлежат удовлетворению, государственная пошлина относится на ответчика. 
Руководствуясь  статьями   113-117, 130-23, 130-26, 130-27   АПК  ПМР,  Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики,

Решил:

1.  Исковые требования Налоговой инспекции по г. Тирасполь удовлетворить. 

2.  Взыскать с Общества с ограниченной ответственностью «Акватир», место нахождения: пгт. Ново-Тираспольский, ул. Советская, д. 1, зарегистрированное в ЕГРЮЛ Министерства юстиции ПМР 4.04.2008 г., рег. № 01-023-4775 финансовые санкции в размере 16146 рублей 20 копеек и штрафные санкции в размере 3229 рублей 24 копейки, начисленных согласно Решению налоговой инспекции по г.Тирасполь от 19 июля 2013 года по акту мероприятия по контролю № 05-291 от 15 июля 2013 года.

3.  Взыскать с ООО «Акватир» в Республиканский бюджет государственную пошлину в размере 1312 рублей 53 копейки.

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия.

Судья 







 Костяновский Е.А.  
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