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Об оставлении заявления без рассмотрения 
                11            февраля 
     14   





1101/13-04
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление ЗАО «Агростиль» (Слободзейский район, с.Парканы, ул.Ленина, 135) к ГССИ Министерства юстиции ПМР (г.Тирасполь, пер.8 Марта, д.3) о признании Постановлений судебного исполнителя об оценке имущества недействительными,

при участии в судебном заседании представителей: ответчика – Арабаджи С.Ю. 

установил: ЗАО «Агростиль» обратилось в арбитражный суд с заявлением о признании Постановлений судебного исполнителя ГССИ Министерства юстиции ПМР о об оценке имущества недействительными.

Определением арбитражного суда от 28 января 2014 года рассмотрение дела отложено на 11 февраля 2014 года в 11 часов 00 минут. Явка сторон признана судом обязательной. Заявления о рассмотрении дела без участия представителей ЗАО «Агростиль» в арбитражный суд не поступало.

В силу п. 6) ст.76 АПК ПМР если истец (заявитель) нее явился в заседание арбитражного суда и не заявил о рассмотрении дела без его участия арбитражный суд оставляет иск без рассмотрения.

Государственная пошлина, по уплате которой судом предоставлена отсрочка при принятии заявления, на основании п.2 ст.77 АПК ПМР, п.12 Разъяснения Пленума Арбитражного суда ПМР от 21 сентября 2012 года №1 «О некоторых вопросах применения законодательства о государственной пошлине» подлежит взысканию с ЗАО «Агростиль».

На основании изложенного и руководствуясь п. 6) ст.76, п.2 ст.77, ст.128 АПК ПМР суд 
определил:

Заявление ЗАО «Агростиль» о признании Постановлений судебного исполнителя об оценке имущества недействительными оставить без рассмотрения.

Определение может быть обжаловано.
Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



      А.П. Романенко
