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О возвращении искового заявления  
                30              декабря           13   





        1117/13-04 

Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассматривая вопрос о принятии к производству арбитражного суда искового заявления Василик И.Н. индивидуального предпринимателя без образования юридического лица (г.Бендеры, ул.С. Лазо, 18, кв.25) к Государственной администрации г. Бендеры (г.Бендеры, ул.Ленина, 17) о понуждении к заключению договора

установил: 20 декабря 2013 года исковое заявление Василик И.Н. о понуждении ГА г.Бендеры заключить договор оставлено без движения ввиду нарушения требований абз.3 ст.93 АПК ПМР. Указанным определением суд обязал истца устранить допущенные нарушения в срок до 10ч. 00 мин. 30 декабря 2013 годак. 

В установленный судом срок истцом не устранены допущенные при обращении в арбитражный суд нарушения процессуального закона. В случае когда обстоятельства, послужившие основаниями для оставления искового заявления без движения, не устранены в срок, установленный судом, исковое заявление, в силу п.п. г) п.1 ст.97 АПК ПМР подлежит возвращению истцу. 
Возвращение искового заявления не препятствует повторному обращению с ним в суд в общем порядке после устранения допущенных нарушений.

На основании изложенного и руководствуясь п.п. г) п.1 ст.97, ст.128 АПК ПМР судья

определил:

Возвратить индивидуальному предпринимателю Василик И.Н. исковое заявление и приложенные к нему документы.

Определение может быть обжаловано

Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



А.П. Романенко
