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        27           января                 14                                                                  1/14-06 
Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики в составе 
судьи Мальского Э.А., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по иску Министерства юстиции ПМР /г.Тирасполь, ул.Ленина, д. 26/, к обществу с ограниченной ответственностью «Техкомплект» /г.Бендеры, ул.Советская, д.56, к.2/, о принудительной ликвидации, с участием в деле НИ по г.Бендеры в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельные требования на предмет спора, на стороне истца /г.Бендеры, ул.Калинина, д.17/ при участии представителей: 

от истца:  Лозиной О.В. – по доверенности № 01.1-36/697 от 01.08.2013г., 

от ответчика: представителей в судебное заседание не направил /квитанция органа почтовой связи № 145 от 22.01.2014г.,

от третьего лица: представителей в судебное заседание не направило /квитанция органа почтовой связи № 146 от 10.01.2014г., заявление исх. № 07-07/56 от 21.01.2014г.,
УСТАНОВИЛ:

Министерство юстиции ПМР обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением, в котором просит ликвидировать общество с ограниченной ответственностью (далее – ООО) «Техкомплект», в связи с неоплатой участниками общества в нарушение п. 3 ст. 99 ГК ПМР уставного капитала общества в течение первого года деятельности общества с момента его государственной регистрации, необъявлении обществом об уменьшении своего уставного капитала и не регистрации уменьшения уставного капитала общества в установленном порядке. 

Определением от 09.01.2014г. иск принят к производству и дело назначено к судебному разбирательству на 27.01.2014г. Дело рассмотрено и спор разрешен по существу 27.01.2014г. 

Ответчик и третье лицо в судебное заседание представителей не направил при надлежащем их уведомлении о времени и месте разбирательства дела (ст. 100, п. 2 и п. 5 ст. 102-2, п.1, п.п. б), п.п. д) ст. 102-3, п. 2 ст. 108 АПК ПМР). Третье лицо до даты разбирательства дела направило в адрес суда заявление о рассмотрении дела в его отсутствие, в соответствии с которым разрешение вопроса о ликвидации ответчика оставило на усмотрение суда. Факт надлежащего уведомления ответчика о времени и месте разбирательства дела подтверждается квитанцией органа почтовой связи № 145 о направлении судом копии определения арбитражного суда от 27.01.2014г. по последнему известному суду адресу ответчика, подтвержденному Выписками из ЕГРЮЛ в отношении ответчика по состоянию на  23.12.2013г. и 24.01.2014г. и материалами регистрационного дела ООО «Техкомплект». Отзыв на иск ответчик  в порядке ст. 98 АПК ПМР в суд не представил. Суд с учетом мнения истца, полагающего возможным разрешение спора по существу в отсутствие ответчика и третьего лица, учитывая достаточность имеющихся в материалах дела доказательств, считает возможным рассмотрение дела в отсутствие ответчика, уведомленного надлежащим образом о времени и месте судебного разбирательства. 

В соответствии с п. 2 ст. 104 АПК ПМР истцу разъяснены процессуальные права и обязанности, предусмотренные ст. 25 АПК ПМР; истец отказался от предоставления переводчика в порядке ст. 38 АПК ПМР; отводов составу суда истцом не заявлено.

Представитель истца в судебном заседании поддержала исковые требования, пояснив следующее: ООО «Техкомплект» зарегистрировано в Государственном реестре юридических лиц /далее – ГРЮЛ/ 21.04.2010г. /регистрационный номер 02-023-4183/.
В соответствии с п.п. «к» п. 1 статьи 12 Закона ПМР «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в ПМР» размер указанного в учредительных документах коммерческой организации уставного капитала являются сведениями государственного реестра юридических лиц. В ГРЮЛ в отношении ООО «Техкомплект» внесены сведения о том, что размер уставного капитала данного общества составляет 2500 рублей ПМР.

В соответствии с пунктом 3 статьи 99 Гражданского кодекса ПМР /ГК ПМР/ уставный капитал общества с ограниченной ответственностью должен быть на момент регистрации общества оплачен его участниками не менее чем наполовину. Оставшаяся неоплаченной часть уставного капитала общества подлежит оплате его участниками в течение первого года деятельности общества. При нарушении этой обязанности общество должно либо объявить об уменьшении своего уставного капитала и зарегистрировать его уменьшение в установленном порядке, либо прекратить свою деятельность путем ликвидации.

В соответствии со сведениями Министерства финансов ПМР от 03.12.2013 
№01-19-12470 размер уставного капитала ответчика не соответствует данным бухгалтерского учета и составляет 1250 рублей ПМР.

В соответствии с пунктом 2 статьи 64 ГК ПМР юридическое лицо может быть ликвидировано по решению суда в случае осуществления деятельности с грубыми нарушениями закона или иных правовых актов.

Учитывая изложенное и руководствуясь п.2 ст.66 Закона ПМР «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в ПМР» истец просит удовлетворить исковые требования в полном объеме.
Третье лицо представило до даты судебного заседания письменные пояснения по делу, в соответствии с которыми НИ по г.Бендеры установила в рамках планового мероприятия по контролю в отношении ООО «Техкомплект», что вклад в уставной капитал ООО «Техкомплект» с момента государственной регистрации оплачен в размере 50% от зарегистрированного размера уставного капитала общества, что подтверждается как материалами контрольного мероприятия, так и письменными пояснениями руководителя и единственного участника общества.
Суд, заслушав пояснения представителя истца, изучив материалы дела, обозрев регистрационное дело ООО «Техкомплект» № 02-023-4183, находит исковые требования обоснованными и подлежащими удовлетворению, по следующим основаниям:

В соответствии с п.п. к) п.1 и п.4 ст.12 Закона ПМР «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» в государственном реестре юридических лиц содержатся сведения о юридическом лице: к) размер указанного в учредительных документах коммерческой организации уставного капитала (складочного капитала, уставного фонда, паевых взносов или другого). Записи вносятся в государственные реестры на основании документов, представленных заявителями при государственной регистрации субъектов права и при внесении изменений в государственные реестры. Для каждой записи указывается дата внесения ее в государственные реестры.

Судом установлено, что ООО «Техкомплект» зарегистрировано в ГРЮЛ 21.04.2010г. /регистрационный номер: 02-023-4183, номер и серия свидетельства о государственной регистрации: 0011948 АА/, единственным учредителем /участником/ юридического лица является Швец Николай Леонтьевич, величина уставного, складочного капитала общества определена учредителем и зарегистрирована регистрирующим органом при регистрации ответчика в сумме 2500,00 рублей ПМР. При этом участником общества при государственной регистрации оплачена половина заявленной и зарегистрированной величины уставного капитала общества в сумме 1250,00 рублей ПМР.
В соответствии с п.1 ст.16 Закона ПМР «Об обществах с ограниченной ответственностью» каждый учредитель общества должен полностью внести свой вклад в уставный капитал общества в течение срока, который определен учредительным договором и который не может превышать одного года с момента государственной регистрации общества. При этом стоимость вклада каждого учредителя общества должна быть не менее номинальной стоимости его доли.

В соответствии с п.1, п. 3 ст. 99 ГК ПМР уставный капитал общества с ограниченной ответственностью составляется из стоимости вкладов его участников и не может быть менее суммы, определенной законом об обществах с ограниченной ответственностью. Уставный капитал общества с ограниченной ответственностью должен быть на момент регистрации общества оплачен его участниками не менее чем наполовину. Оставшаяся неоплаченной часть уставного капитала общества подлежит оплате его участниками в течение первого года деятельности общества. 

Однако, как следует из материалов дела, пояснений представителей истца, 
в нарушение требований вышеназванного Закона ООО «Техкомплект» в срок, установленный в п. 3 ст. 99 ГК ПМР, оставшуюся часть уставного капитала не оплатило. Также судом установлено, что ООО «Техкомплект» не объявило и не зарегистрировало в ГРЮЛ в установленном порядке об уменьшении величины уставного капитала до размера оплаченной фактически части величины уставного капитала.
Указанные обстоятельства подтверждаются материалами дела, материалами регистрационного дела ООО «Техкомплект», представленного истцом и обозренного судом в судебном заседании по делу № 1/14-06, материалами проведенного НИ по г.Бендеры планового мероприятия по контролю в отношении ООО «Техкомплект», письменными пояснениями НИ по г.Бендеры, письменной информацией Министерства финансов ПМР от 03.12.2013г. № 01-19-12470.
В соответствии с п. 2 ст. 20 Закона ПМР «Об обществах с ограниченной ответственностью» в случае неполной оплаты уставного капитала общества в течение года с момента его государственной регистрации общество должно или объявить об уменьшении своего уставного капитала до фактически оплаченного его размера и зарегистрировать его уменьшение в установленном порядке, или принять решение о ликвидации общества. В соответствии с п. 3 ст. 99 ГК ПМР при нарушении обязанности по оплате уставного капитала в полном размере общество должно либо объявить об уменьшении своего уставного капитала и зарегистрировать его уменьшение в установленном порядке, либо прекратить свою деятельность путем ликвидации.

 Таким образом, с момента внесения в государственный реестр юридических лиц сведений о регистрации ООО «Техкомплект» и информации о величине уставного капитала общества в сумме 2500,00 рублей ПМР и фактической оплаты 50% уставного капитала ООО «Техкомплект» /21.04.2010г./ до обращения Министерства юстиции ПМР в суд с иском (08.01.2014г.) прошло более установленного законом одного года, в течение которого меры по оплате остальной части уставного капитала, либо по уменьшению размера уставного капитала и государственной регистрации его уменьшения в установленном порядке ответчиком не предпринимались. 
В соответствии с п. 2 ст. 66 Закона ПМР «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в ПМР» регистрирующий орган обязан обратиться в суд с требованием о ликвидации (прекращении деятельности) субъектов права в случае допущенных при их создании грубых нарушений законодательных актов или иных правовых актов, если эти нарушения носят неустранимый характер, а также в случае неоднократных либо грубых нарушений законодательных актов или иных нормативных правовых актов о государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Следовательно, Министерство юстиции ПМР обоснованно во исполнение обязанности, установленной п.2 ст.66 указанного Закона обратилось в арбитражный суд с настоящим иском.

При таких обстоятельствах, принимая во внимание длительный период неустранения ответчиком указанных выше нарушений, суд считает, что нарушение ответчиком п. 1 ст. 16 Закона ПМР «Об обществах с ограниченной ответственностью» и п.3 ст.99 ГК ПМР следует квалифицировать как грубое нарушение Закона, что в соответствии с п. «б» ч.2 ст.64 ГК ПМР, является основанием для ликвидации юридического лица. 

В связи с изложенным, требование Министерства юстиции ПМР о принудительной ликвидации ООО «Техкомплект» обоснованно и подлежит удовлетворению.

Суд, на основании Указа Президента ПМР от 16.07.2001г. № 354 в действующей редакции полагает необходимым назначить ликвидатора ответчика в лице ликвидационной комиссии при государственной администрации г.Бендеры. 
В соответствии со ст.84 АПК ПМР судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально размеру удовлетворенных требований. Учитывая, что исковые требования подлежат удовлетворению, государственная пошлина относится на ответчика. 

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь ст.66 Закона ПМР «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике», пунктом «б» части 2 статьи 64 ГК ПМР, статьями 84, 113-116 Арбитражного процессуального кодекса ПМР,

Решил:

         1.  Удовлетворить исковые требования Министерства юстиции ПМР.

         2. Ликвидировать общество с ограниченной ответственностью «Техкомплект», зарегистрированное в государственном реестре юридических лиц  21.04.2010г. /регистрационный номер: 02-023-4183, номер и серия свидетельства о государственной регистрации: 0011948 АА/), местонахождение: г.Бендеры, ул.Советская, д.56, к.2.

3. Назначить ликвидатора в лице ликвидационной комиссии при Государственной администрации г.Бендеры (Указ Президента ПМР от 16.07.2001 г. № 354).        

5. Взыскать с ООО «Техкомплект» в доход республиканского бюджета через НИ по г.Бендеры государственную пошлину в размере 369,00 (триста шестьдесят девять) рублей п.п. 4) части первой п. 2 статьи 4 Закона ПМР «О государственной пошлине)/.

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия.

Судья                                                    




  Э.А. Мальский
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