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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Шидловской О.А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление ООО «Норд-Фиш» (г.Бендеры, ул. Т.Кручок, д.31, к.19) к Налоговой инспекции по г. Бендеры (г.Бендеры, ул. Калинина, 17) о признании незаконными действий органа государственной власти, при участии представителей:

от заявителя: Щербатый В.С. по доверенности от 20.11.2013г., Дынул С.М. по доверенности от 21.11.2013г.;

от ответчика: Шевченко И.В. по доверенности от 11.01.2014г. №07-07/02;

Установил: Общество с ограниченной ответственностью «Норд-Фиш» (далее ООО «Норд-Фиш», заявитель), изменив в порядке статьи 29 АПК ПМР, предмет требований, обратилось в арбитражный суд с заявлением к Налоговой инспекции по г.Бендеры о признании незаконными действий по вынесению и выставлению на расчетный счет ООО «Норд-Фиш» инкассовых поручений № 63173 от 16 мая 2013 года, №63715 от 18 мая 2013 года, №65046 от 02 июня 2013 года, №65050 от 02 июля 2013 года, №65042 от 02 июля 2013 года, №65048 от 02 июля 2013 года, №69223 от 01 октября 2013 года на бесспорное списание денежных средств на общую сумму 43 199 рублей 07 копеек.

Определением суда от 17 января 2014 года указанное заявление принято судом к производству и назначено к судебному разбирательству. Ввиду необходимости в представлении заявителем дополнительных пояснений своей правовой позиции, рассмотрение дела, на основании определения от 03 февраля 2014 года, откладывалось.

Окончательно дело рассмотрено, спор разрешен по существу, и резолютивная часть решения оглашена лицам, участвующим в деле, 12 февраля 2014 года.

В судебном заседании 12 февраля 2014 года, заявитель поддержал заявленные им требования, и пояснил. 
ООО «Норд-Фиш» занимается розничной торговлей рыбными продуктами. По результатам работы за 2012 год ООО «Норд-Фиш» получило отрицательный финансовый результат. С учетом получения отрицательного результата дохода по итогам работы предприятии за 2012 год, Налоговая инспекция по г. Бендеры,  в соответствии с пунктом 26 статьи 5 Закона ПМР № 156-З-V от 29 сентября 2011 года «О налоге на доходы организаций» начислила налоги ООО «Норд-Фиш», во исполнение которого на расчетный счет предприятия выставила инкассовые поручения № 63173 от 16 мая 2013 года, № 63715 от 18 мая 2013 года, № 65046 от 2 июня 2013 года, № 65050 от 2 июля 2013 года, № 65042 от 2 июля 2013 года, № 65048 от 2 июля 2013 года, № 69223 от 1 октября 2013 года на общую сумму 43 199,07 рублей. 

Заявитель считает действия Налоговой инспекции по г. Бендеры по выставлению инкассовых поручений незаконными и необоснованными по следующим основаниям.    
 

В соответствии с пунктом 55 Инструкции «О порядке исчисления и уплаты налога на доходы организаций» утвержденной Приказом Министерства финансов ПМР от 29 декабря 2011 года № 228 в целях определения необходимости доплаты налога на доходы организаций по итогам года, организации должны предоставлять в территориальные налоговые инспекции расчет по форме, согласно Приложению № 11 к настоящей Инструкции. При сдаче отчета согласно формуле, утвержденной Приложением № 11 Инструкции, обратил внимание суда заявитель, согласие налогоплательщика не требуется. Сдача отчета не носит, по его мнению, диспозитивный характер, а является императивным требованием, за неисполнение которого законодательством предусмотрена ответственность. При получении отрицательного финансового результата по итогам работы предприятия за год, оно обязано представить в налоговый орган отчет, однако сдача отчета не является, по мнению ООО «Норд-Фиш» согласием на оплату налоговых платежей, так как доначисленный доход не соответствует понятию прибыли предприятия и нарушает право ООО «Норд-Фиш» на оплату налоговых платежей в соответствии с требованиями налогового законодательства и в пределах прибыли.
Исполнять представленный расчет необходимости доплаты налога на доходы организаций по итогам 2012 года, ООО «Норд-Фиш» не согласно, так как нарушаются права предприятия в размерах налогообложения, не соответствующих понятию прибыли. Предприятие обложено налогом исходя из пункта 26 статьи 5 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О налоге на доходы организаций», т.е. налоговые платежей, считает заявитель, взысканы с него с недополученных доходов.
Исходя из законоположений пункта 8 статьи 5 Закона ПМР «О налоге на доходы организаций», заявитель считает, что для организаций розничной торговли, реализующих приобретенные товары, налогооблагаемый доход определяется в виде разницы между выручкой от реализации товаров и стоимостью их приобретения с учетом уплаченных таможенных платежей и транспортных расходов покупателя по доставке до места назначения.
Следовательно, полагает ООО «Норд-Фиш», налогооблагаемый доход для организаций розничной торговли определяется за вычетом себестоимости, в связи с чем себестоимость не является составляющей частью при определении налогооблагаемого дохода и не может включаться в облагаемый доход при получении отрицательного результата по итогам работы предприятия за год. С учетом ежемесячной оплаты налога на прибыль в течении года, 5% рентабельности, фактически попадают под двойное налогообложение.
Частью 2 статьи 4 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» предусмотрено что один и тот же объект может облагаться налогом одного вида только один раз за определенный законом период налогообложения.
Кроме этого в соответствии со статьей 4 Закона ПМР № Э21-ЗИД от 19 июля 2000 года «Об основах налоговой системы в ПМР» (СЗМН 00-3) объектом налогообложения является доход (прибыль). Для организаций розничной торговли себестоимость не является составляющей частью дохода, следовательно она не являться предметом налогообложения. Однако при получении отрицательного результата по итогам работы за год предприятия, по мнению НИ для торгующих организаций, себестоимость, как и для организаций занимающихся другими видами деятельности, становится фактически составляющей частью налогообложения с учетом 5% рентабельности.
В отношении организаций розничной торговли, считает ООО «Норд-Фиш», невозможно применить пункт 26 статьи 5 Закона ПМР «О налоге на доходы организаций», так нарушаются права ООО «Норд-Фиш», гарантированные пунктом 8 статьи 5 вышеуказанного закона ПМР, дающее определение понятию дохода для организаций розничной торговли и права заявителя, предусмотренные статьей 4 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», определяющие, что является объектом налогообложения. Поэтому заявитель считает, что пункт 26 статьи 5 Закона ПМР «О налоге на доходы организаций» не может быть применен в отношении организаций торговли, в том числе и ООО «Норд-Фиш».
Представленный расчет в налоговый орган в связи с тем, что он нарушает права заявителя, заявитель считает недействительным, а следовательно считает незаконными и действия по выставлению инкассовых поручений.
На основании изложенного, ООО «Норд-Фиш» просило суд, удовлетворить заявленные им требования.
Ответчик Налоговая инспекция по г.Бендеры считает считает доводы, изложенные в заявлении ООО «Норд-Фиш» необоснованными и не подлежащими удовлетворению, ввиду нижеизложенного.
ООО «Норд-Фиш» 18.02.2013г. в адрес НИ по г. Бендеры был представлен отчет о совокупном доходе по состоянию на 31.12.2012г. по утвержденной Форме № 2 (Приложение № 2 к Инструкции «О формате финансовой отчетности, порядке ее составления и представления органами государственной власти, утвержденной Приказом Министерства Финансов ПМР от 21.07.2010г. № 133), согласно которому доходы от продаж ООО «Норд-Фиш» за 2012г. составили 351360 руб., а затраты ООО «Норд-Фиш» за январь-декабрь 2012года составили 398044, в том числе:
· себестоимость продаж согласно сч. 711 составила 292067руб.
· общие административные расходы согласно сч. 713 составили 105977руб.
Таким образом, доходы ООО «Норд-Фиш» от продаж продукции, товаров, работ, услуг в целом за отчетный год не покрывают себестоимость реализованной продукции, которая, согласно подпункту «к» подпункта 3 пункта 1 Инструкции «О порядке исчисления и уплаты налога на доходы организаций», утверждённой Приказом Министерства финансов ПМР от 29 декабря 2011 года N 228, включает в себя себестоимость продаж с учетом коммерческих, общих и административных расходов.
В соответствии с пунктом 26 статьи 5 Закона ПМР от 29.09.2011г. №156-3-V «О налоге на доходы организаций» (САЗ 11-39): если доходы от продаж продукции, товаров, работ, услуг в целом за отчетный год не покрывают себестоимость реализованной продукции, товаров, работ, услуг без разделения по видам деятельности либо находятся на её уровне, то для целей налогообложения налогооблагаемая база определяется на уровне себестоимости реализованной продукции, товаров, работ, услуг с учетом 5 процентов рентабельности. При этом ставка налога определяется как частное от деления суммы налога на доходы, начисленного по итогам года с доходов от продаж продукции, товаров, работ, услуг, на сумму налогооблагаемых доходов от продаж продукции, товаров, работ, услуг».
В соответствии с пунктом 55 пункта 5 Инструкции «О порядке исчисления и уплаты налога на доходы организаций», утверждённой Приказом Министерства финансов ПМР от 29 декабря 2011 года N 228: в целях определения необходимости доплаты налога на доходы организаций по итогам года, организации должны предоставлять в территориальные налоговые инспекции расчет налога на доходы по форме согласно Приложению № 11 к настоящей Инструкции», в котором отражаются суммы налога, подлежащие доплате, ввиду получения организацией по итогам года отрицательного финансового результата.
Таким образом, в связи с тем, что расходы ООО «Норд-Фиш» за 2012г. превысили доходы, у ООО «Норд-Фиш» при формировании финансового результата по итогам года, возникла обязанность произвести расчет доплаты налога на доходы по итогам 2012г. В связи с чем, ООО «Норд-Фиш» 18.02.2013г. был представлен в НИ по г.Бендеры «Расчет необходимости доплаты налога на доходы организаций за 2012 год» (Приложение № 11 к Приложению к Приказу Министерства финансов ПМР от 29.12.2011г. № 228)), в котором из затрат указана себестоимость реализованной продукции в сумме 398044,87 руб., в том числе себестоимость произведенной продукции в сумме 292067,42 руб., общие и административные расходы в сумме 105977,45 руб. и указана сумма налога, подлежащая доплате ООО «Норд-Фиш», которая составляет 46911.96 руб. (43038,49 руб. - сумма, подлежащая доплате по налогу на доходы; 3873,47 руб. - сумма, подлежащая доплате в Государственный пенсионный фонд). Таким образом, ООО «Норд-Фиш» самостоятельно был определен объект налогообложения и исчислен налог на доходы, подлежащий доплате по итогам 2012 года.
НИ по г. Бендеры, на основании представленных ООО «Норд-Фиш» в адрес НИ по г. Бендеры: расчета необходимости доплаты налога на доходы организаций по итогам 2012 года и уточненного расчета отчислений налога в бюджеты различных уровней за январь- декабрь 2012г., было произведено отражение начисленных сумм налога на доходы в карточке лицевого счета ООО «Норд-Фиш». Однако, ввиду неуплаты ООО «Норд-Фиш» в установленный срок налога на доходы, подлежащего к доплате за 2012год, образовалась недоимка, для взыскания которой НИ по г. Бендеры, руководствуясь частью 1 пункта 3 статьи 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» были предъявлены инкассовые поручения к текущему счету ООО «Норд-Фиш».
На основании вышеизложенного и в связи с тем, что по состоянию на 29.01.2014г. задолженность ООО «Норд-Фиш» по налогу на доходы не погашена, у НИ по г. Бендеры отсутствуют основания для отзыва инкассовых поручений.
Таким образом, учитывая вышеизложенное, НИ по г. Бендеры просила суд отказать ООО «Норд-Фиш» в удовлетворении заявленных требований о признании незаконными действий НИ по г. Бендеры по вынесению и выставлению инкассовых поручений.

Суд, исследовав представленные доказательства, оценив доводы лиц, участвующих в деле, находит требования ООО «Норд-Фиш» не обоснованными и не подлежащими удовлетворению. При этом суд исходит из следующего.

В силу статей 6 и 7 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики судопроизводство осуществляется на основе равенства и состязательности сторон. В соответствии со статьей 45 Арбитражного процессуального кодекса ПМР, каждое лицо, участвующее в деле, должно доказать те  обстоятельства, на которые оно ссылается как на основания своих требований  и возражений.

В соответствии с частью второй пункта 3 статьи 130-12 АПК ПМР при рассмотрении дел об оспаривании ненормативных правовых актов, решений и действий (бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, должностных лиц арбитражный суд на судебном заседании осуществляет проверку оспариваемого акта или его отдельных положений, оспариваемых решений и действий (бездействия) и устанавливает их соответствие закону или иному нормативному правовому акту, устанавливает наличие полномочий у органа или лица, которые приняли оспариваемый акт, решение или совершили оспариваемые действия (бездействие), а также устанавливает, нарушают ли оспариваемый акт, решение и действия (бездействие) права и законные интересы заявителя в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности.

Пунктом 4 указанной статьи предусмотрено, что обязанность доказывания соответствия оспариваемого ненормативного правового акта закону или иному нормативному правовому акту, законности принятия оспариваемого решения, совершения оспариваемых действий (бездействия), наличия у органа или лица надлежащих полномочий на принятие оспариваемого акта, решения, совершение оспариваемых действий (бездействия), а также обстоятельств, послуживших основанием для принятия оспариваемого акта, решения, совершения оспариваемых действий (бездействия), возлагается на орган или лицо, которые приняли акт, решение или совершили действия (бездействие).

Таким образом, для признания оспариваемого ненормативного правового акта недействительным, решений и действий (бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, должностных лиц незаконными, суд должен установить наличие двух условий:

-          оспариваемый ненормативный правовой акт, решение и действия (бездействие) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, должностных лиц не соответствуют закону или иному нормативному правовому акту,

-          оспариваемый ненормативный правовой акт, решение и действия (бездействие) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, должностных лиц нарушают права и законные интересы заявителя в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности.

Статья 52 Конституции Приднестровской Молдавской Республики закрепляет конституционную обязанность каждого своевременно и в полном объеме уплачивать установленные законом налоги, пошлины и сборы.

В силу подпункта б) пункта 2) статьи 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» налогоплательщик обязан своевременно и в полном размере уплачивать налоги с предоставлением в обслуживающий банк в установленные для уплаты сроки платежные поручения на перечисление налоговых платежей, независимо от наличия средств на расчетном счете, а в силу подпункта г) этой же статьи, обязан представлять в установленных республиканским исполнительным органом государственной власти, в компетенции которого находятся вопросы организации и обеспечения сбора налогов и иных обязательных платежей, порядке и сроки бухгалтерскую отчетность и расчеты по налоговым платежам и сборам, и предъявлять налоговым органам все документы и пояснения, связанные с исчислением налога, правом на льготы и уплатой налогов, в том числе и по актам проверок. При этом обязанность, закрепленная подпунктом г) пункта 2 статьи 9 названного закона, возникает у налогоплательщика не позднее одного месяца после государственной регистрации.
Согласно пункту 1 статьи 2 Закона ПМР «Об основах налоговой системы ПМР» плательщиками налогов являются юридические лица, другие категории плательщиков и физические лица, на которых в соответствии с законодательными актами возложена обязанность уплачивать налоги. 
Как установлено в ходе судебного разбирательства и подтверждается материалами дела, согласно выписке из государственного реестра юридических лиц о юридическом лице по состоянию на 09 января 2014 года, ООО «Норд-Фиш» создано путем учреждения и зарегистрировано 21 ноября 2000 года, регистрационный номер 02-023-657.
Основным видом деятельности, осуществляемым ООО «Норд-Фиш», является розничная торговля рыбными продуктами. 

В связи с этим заявитель, в силу положений Закона ПМР «О налоге на доходы организаций» является плательщиком данного вида налога, ввиду чего на нем лежат обязанности, закрепленные статьей 52 Конституции Приднестровской Молдавской Республики, а также подпунктами б) и г) пункта 2 статьи 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР».
Из материалов дела усматривается, что ООО «Норд-Фиш», во исполнение обязанностей налогоплательщика, 18 февраля 2013 года в адрес НИ по г.Бендеры был представлен Отчет о совокупном доходе по состоянию на 31 декабря 2012 года по Форме №2 (Приложение №2 к Инструкции «О формате финансовой отчетности, порядке ее составления и предоставления органам государственной власти», утвержденной Приказом Министерства финансов ПМР от 21.07.2010г. №133). Согласно данному отчету доходы ООО «Норд-Фиш» от продаж за 2012 год составили 351 360 рублей, а затраты – 398 044 рубля, что свидетельствует о том, что доходы от продаж продукции, товаров, работ, услуг в целом за отчетный период не покрывают себестоимость реализованной продукции.
Пунктом а) статьи 3 Закона ПМР «О налоге на доходы организаций» определено, что объектом налогообложения для организаций, осуществляющих деятельность на территории Приднестровской Молдавской Республики, являются, в том числе, доходы от продаж (выручка от реализации) продукции, товаров. 

При этом пунктом 8 статьи 5 Закона ПМР «О налоге на доходы организаций» установлено, что для организаций розничной торговли, к числу которых относится заявитель, налогооблагаемый доход (валовой доход) определяется в виде разницы между выручкой от реализации товаров и стоимостью (ценой) их приобретения с учетом уплаченных таможенных платежей и транспортных расходов покупателя по доставке до места (склада) назначения (стоимость (цена) приобретения). В тоже время, согласно пункту 26 этой же статьи: если доходы от продаж продукции, товаров, работ, услуг в целом за отчетный год не покрывают себестоимость реализованных продукции, товаров, работ, услуг без разделения по видам деятельности либо находятся на её уровне, то для целей налогообложения налогооблагаемая база определяется на уровне себестоимости реализованных продукции, товаров, работ, услуг с учетом 5 процентов рентабельности. 

Таким образом, с учетом приведенных законодательных установлений, а также фактических обстоятельств дела, свидетельствующих о том, что доходы ООО «Норд-Фиш» от продаж товаров в 2012 году не покрывают себестоимость реализованных товаров, налог на доходы данной организации за 2012 год, подлежал исчислению в порядке, установленном пунктом 26 статьи 5 Закона ПМР «О налоге на доходы организаций». Помимо этого, в соответствии с пунктом 55 пункта 5 Инструкции «О порядке исчисления и уплаты налога на доходы организаций», утвержденной Приказом Министерства финансов ПМР от 29 декабря 2011 года №228, ООО «Норд-Фиш» обязано было произвести расчет доплаты налога на доходы по итогам 2012 года, согласно приложению №11 к указанной Инструкции.
Как следует из материалов дела и нашло подтверждение в судебном заседании, заявителем были добровольно исполнены названные обязанности налогоплательщика, о чем свидетельствует представленный в налоговый орган 18 февраля 2013 года, то есть одновременно с Отчетом о совокупном доходе по состоянию на 31 декабря 2012 года, Расчет необходимости доплат налога на доходы организаций по итогам 2012 года.
Однако, в нарушение требований подпункта б) пункта 2 статьи 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» ООО «Норд-Фиш» не был своевременно и в полном размере уплачен налог на доходы организаций в размере доплаты данного вида налога по итогам 2012 года, не были предоставлены в обслуживающий банк в установленный для уплаты данного вида налога срок платежные поручения на перечисление налогового платежа. Вследствие чего суд констатирует возникновение у ООО «Норд-Фиш» недоимки по данному виду налога.

Взыскание недоимки по налогам и другим обязательным платежам, предусмотренным законодательством, производится с юридических лиц в бесспорном порядке по истечении пяти дней с установленного срока уплаты платежей (п.3 ст. 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР»).

Как предусмотрено пунктом 2 статьи 9 Закона ПМР «О налоге на доходы организаций» уплата налогов производится ежемесячно в течение 5 календарных дней со дня, установленного для предоставления отчета в налоговые органы.

Следовательно, исходя из приведенных законодательных установлений и фактических обстоятельств, суд считает, что у налогового органа имелись достаточные правовые основания для вынесения и выставления на расчетный счет ООО «Норд-Фиш» инкассовых поручений № 63173 от 16 мая 2013 года, №63715 от 18 мая 2013 года, №65046 от 02 июня 2013 года, №65050 от 02 июля 2013 года, №65042 от 02 июля 2013 года, №65048 от 02 июля 2013 года, №69223 от 01 октября 2013 года на бесспорное списание денежных средств на общую сумму 43 199 рублей 07 копеек.

Тем более, что действия налогового органа соответствуют положениям пункта 9 статьи 8 Закона ПМР «О Государственной налоговой службе ПМР» во взаимосвязи с положениями части 1 пункта 3 статьи 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР». 
При таких обстоятельствах суд находит доводы заявления не обоснованными, а обстоятельства, положенные в его основу, не доказанными.
Оспариваемые действия ответчика, как установлено в ходе судебного разбирательства, совершены им в рамках прав, предоставленных налоговому органу положениями Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» (ч.1 п.3 ст. 10) и Закона ПМР «О Государственной налоговой службе ПМР» (п.9 ст.8).
Более того, данными действиями не нарушены права и законные интересы заявителя в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности, поскольку размер недоимки по налогу на доходы организаций за 2012 год, исчислен самим налогоплательщиком в соответствии с действующей редакцией Закона ПМР «О налоге на доходы организаций». При этом довод заявителя о том, что пункт 26 статьи 5 Закона ПМР «О налоге на доходы организаций» не может быть применен в отношении организаций торговли, в том числе и ООО «Норд-Фиш», суд находит ошибочным, ввиду того, что данная организация не относится к числу тех, на которые действие данного пункта не распространяется (ч.2 п.26 ст. 5 Закона ПМР «О налоге на доходы организаций»).
С учетом изложенного требования ООО «Норд-Фиш» не подлежат удовлетворению.
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 113-116, 130-13 АПК ПМР,-

Решил:

Требование Общества с ограниченной ответственностью «Норд-Фиш» о признании незаконными действий Налоговой инспекции по г.Бендеры по вынесению и выставлению на расчетный счет Общества с ограниченной ответственностью «Норд-Фиш» инкассовых поручений № 63173 от 16 мая 2013 года, №63715 от 18 мая 2013 года, №65046 от 02 июня 2013 года, №65050 от 02 июля 2013 года, №65042 от 02 июля 2013 года, №65048 от 02 июля 2013 года, №69223 от 01 октября 2013 года на бесспорное списание денежных средств на общую сумму 43 199 рублей 07 копеек, оставить без удовлетворения.

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики

Судья                                                                             О.А. Шидловская
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