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Об отложении рассмотрения дела
               13               февраля                14   




         10/14-04
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по иску ЗАО «Агропрмбанк» (г.Тирасполь, ул.Ленина, д.44) к ГУП «Бендерская фабрика по производству технических носителей информации» (г.Бендеры, ул.Индустриальная, д.81) о взыскании долга и обращении взыскания на заложенное имущество, при участии в судебном заседании представителей: истца – Николаева А.В., Чернецкого И.Н.; ответчика – Тьер А.В., Жолудя И.А., 
установил: ЗАО «Агропромбанк» обратилось в арбитражный суд с иском к ГУП «Бендерская фабрика по производству технических носителей информации» о взыскании долга и обращении взыскания на заложенное имущество. 

В ходе судебного заседания возникла необходимость представления ответчиком дополнительных доказательств, подтверждающих доводы отзыва на иск, в частности, устава предприятия, а также технологических карт производства, связи с чем дело не может быть рассмотрено в данном судебном заседании.

Руководствуясь ст.ст.109, 128 АПК ПМР, суд
определил:

Отложить рассмотрение дела на 19 февраля 2014 в 14ч. 00мин. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.305.

Определение не обжалуется.

Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



         А.П. Романенко
