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об удовлетворении заявления о самоотводе
    30           июля                   14   





    95/14-09к
Председатель Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Мельник М.Б., рассмотрев заявление судьи кассационной инстанции Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Рассказова В.В. от 28 июля 2014 года о самоотводе по делу №95/14-09к, 
при участии представителей:

- НИ по г. Бендеры – не явились (уведомление о времени и месте судебного заседания  получено главным специалистом отдела учета и отчетности Цыган Л.Л. 29 июля 2014 года в 13-50)
- ООО «ЭльКо» - Щербатый В.С. по доверенности б/н от 14 января 2014 года; 

У С Т А Н О В И Л А:

общество с ограниченной ответственностью «ЭльКо» подало кассационную жалобу на решение Арбитражного суда ПМР от 3 июля 2014 года по делу №24/14-(04)06. 

Кассационная жалоба принята к производству судьей,  заместителем Председателя Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Рассказовым В.В. (определение кассационной инстанции  от 23 июля 2014 года по делу №95/14-09к). 
Судья Рассказов В.В. 28 июля 2014 года заявил самоотвод по делу 95/14-09к по основаниям, предусмотренным пунктом 2 статьи 17 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики в связи с тем обстоятельством, что он принимал участие в рассмотрении данного дела в кассационной инстанции. 

Исходя из положений статьи 19 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики заявление о самоотводе судьи рассматривается по правилам рассмотрения заявления об отводе, ввиду чего заявление о самоотводе судьи кассационной инстанции Рассказова В.В. подлежит рассмотрению Председателем Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в судебном заседании после заслушивания лиц, участвующих в деле. 

Налоговой инспекцией по г. Бендеры до начала судебного заседания посредством факсимильной связи направлено заявление от 30 июля 2014 года №07-07/589 о рассмотрении заявления о самоотводе судьи Рассказова В.В. в отсутствие представителей НИ по г. Бендеры и об оставлении разрешения данного заявления на усмотрение Председателя Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики. 

Представитель ООО «ЭльКо» поданное заявление полагал обоснованным, а обстоятельства, в нем изложенные, - препятствующими рассмотрению дела судьей Рассказовым В.В. 

Председатель Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики, заслушав мнение лиц, участвующих в деле, оценив обстоятельства, приведенные в заявлении о самоотводе, полагает, что данное заявление подлежит удовлетворению в связи с наличием обстоятельств, препятствующих в силу закона осуществлять рассмотрение кассационной жалобы ООО «ЭльКо» на решение Арбитражного суда от 3 июля 2014 года по делу №24/14-(04)06 судьей, заместителем Председателя Арбитражного суда Рассказовым В.В. К таковым обстоятельствам в силу положений подпункта 1) пункта 1 статьи 15 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, относится обстоятельство участия судьи Рассказова В.В. при предыдущем рассмотрении данного дела (дело №47/14-09к по кассационной жалобе НИ по г. Бендеры по делу №24/14-04).  Пунктом 2 статьи 17 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики установлен запрет на участие при повторном рассмотрении дела (за исключением дел по новым или вновь открывшимся обстоятельствам), если данный судья ранее участвовал при рассмотрении данного дела в какой-либо инстанции (за исключением надзорной). 
При таких обстоятельствах, заявление о самоотводе судьи Рассказова В.В. подлежит удовлетворению, а дело – передаче на рассмотрение иному судье кассационной инстанции Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики. 
На основании вышеизложенного, руководствуясь статьями 15, 17, 19 и 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Председатель Арбитражного суда 
О П Р Е Д Е Л И Л А:

Заявление судьи кассационной инстанции Рассказова В.В. о самоотводе от рассмотрения дела №95/14-09к  удовлетворить.
Дело №95/14-09к передать другому судье кассационной инстанции Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики. 
Настоящее определение обжалованию не подлежит.

Председатель Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики 



М. Мельник 






