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о принятии заявления к производству 

и назначении дела к судебному разбирательству
                16             мая        
    14   





    
24/14-(04)06
Судья Арбитражного суда ПМР Мальский Э.А., рассмотрев заявление общества 
с ограниченной ответственностью «ЭльКо» /г.Бендеры, ул. Советская, д.29 «Б»; г.Бендеры, ул. 40 лет Победы. Д. 52, к.18/ к НИ по г.Бендеры /г.Бендеры, ул. Калинина, д.17/ о признании недействительным предписания НИ по г. Бендеры от 14.01.2014г. № 03-04/11 по акту совместного планового мероприятия по контролю от 26.12.2013г. №724 в отношении ООО «ЭльКо» и приложенные документы, признал, что заявление подано с учетом подсудности и с соблюдением требований ст.ст. 130-9, 131-11, 91-94 АПК ПМР.  
Принимая во внимание достаточность оснований для принятия к производству 
и рассмотрения заявления в судебном заседании, руководствуясь ст.ст. 95, 130-9, 130-10, 130-11, 102, 102-1, 102-2, Арбитражного процессуального кодекса ПМР, судья

ОПРЕДЕЛИЛ:
1. Принять к производству Арбитражного суда ПМР заявление ООО «ЭльКо». Возбудить производство по делу.
2. Назначить дело к судебному разбирательству на 28 мая 2014г. на 09.30 час. 
в здании Арбитражного суда ПМР по адресу г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 301.
3. Разъяснить сторонам в порядке п. 5 ст. 102-1 АПК ПМР, что лица, участвующие в деле, после получения определения о принятии искового заявления к производству арбитражного суда самостоятельно предпринимают меры по получению информации о движении дела с использованием любых источников такой информации и любых средств связи.
4. Разъяснить сторонам в порядке ст. 39 АПК ПМР что дела организаций ведут в арбитражном суде их органы, действующие в пределах своих полномочий. При невозможности представления интересов лиц, участвующих в деле, в суде конкретными представителями /представителем/ организации, руководитель соответствующего лица, участвующего в деле, вправе и обязан предпринять надлежащие меры личному представлению интересов возглавляемой им организации, либо по делегированию представительских полномочий иным представителям /представителю/ с заблаговременным надлежащим оформлением соответствующих представительских полномочий в установленном порядке. 
5. В порядке подготовки дела к судебному разбирательству:

1) заявителю представить в судебное заседание: 
-
учредительные документы для обозрения; оригиналы документов, приложенных к заявлению; 
- в порядке ст. 46 АПК ПМР – оригинал договора доверительного управления недвижимым имуществом № 1 от 27.05.2010г., заключенный между гр. Антон Анжелой Васильевной, гр. Альтман Павлом и ООО «Элько» с приложением №1 к нему;

- все возможные дополнительные доказательства по заявленным требованиям;  
2) государственному органу (НИ по г.Бендеры) представить в судебное заседание:

- материалы контрольного мероприятия /оригиналы/ в отношении ООО «Дилер», по результатам которого налоговым органом вынесено оспариваемое заявителем предписание от 14.01.2014г. № 03-04/11 по акту совместного планового мероприятия по контролю от 26.12.2013г. №724 в отношении ООО «ЭльКо»; 
- все возможные доказательства возражений на заявленные требования;  

3) Государственному органу /НИ по г.Бендеры/ в срок до 15.00 час 26.03.2014г. 
в порядке ст. 25 АПК ПМР ознакомиться с материалами дела и в порядке ст. 98 АПК ПМР представить в суд отзыв на заявление с приложением документов, подтверждающих возражения против заявления и доказательство направления отзыва и прилагаемых к нему документов заявителю.

6. Признать обязательной явку сторон в судебное заседание. 

Явку сторон признать обязательной. Представителям иметь паспорта или иные официальные документы, удостоверяющие личность, надлежащим образом оформленные доверенности и их копии для приобщения к материалам дела; адвокатам дополнительно иметь ордера на участие в деле. 
Определение не обжалуется.

Судья







 

 Э.А. Мальский

