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  об оставлении искового заявления без движения

                 27              января            14     





   31/14-03                

Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Костяновский Е.А., рассмотрев исковое заявление МУП «Бендерское спецавтохозяйство», г. Бендеры, пер. Кицканский к ПК «Бендерский жилищный кооператив № 50», г. Бендеры, ул. Одесская, д. 1 о расторжении договора и взыскании долга

У С Т А Н О В И Л :

МУП «Бендерское спецавтохозяйство» обратился в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к ПК «Бендерский жилищный кооператив № 50» о расторжении договора и взыскании долга.

Исковое заявление не отвечает обязательным требованиям, предъявляемым к иску статьями 91-93 АПК ПМР. Так, пунктом «а» ст. 93 АПК ПМР определено, что к иску прилагается документ, подтверждающий уплату государственной пошлины в установленном порядке и размере. МУП «Бендерское спецавтохозяйство» оплачено лишь одно из предъявленных требований. 
К исковому заявлению, не приложена выписка из ЕГРЮЛ по истцу, отвечающая требованиям п. «д» ст. 93 АПК ПМР.

К исковому заявлению также должно быть приложено уведомление о вручении или иные документы, подтверждающие направление копии искового заявления и приложенных к нему материалов (п. б) ст.93 АПК ПМР). Приложенное к иску письмо в адрес ответчика о направлении копии иска от 20.01.14г не является уведомлением о вручении и не подтверждает факт направления копии иска ответчику, поскольку не содержит отметок о принятии ответчиком копии иска и приложенных к нему материалов.

В соответствии с пунктом 1 статьи 96-1 АПК ПМР суд, установив при рассмотрении вопроса о принятии искового заявления к производству, что оно подано с нарушениями требований статей 91-93 АПК ПМР, выносит определение об оставлении иска без движения.

Арбитражный суд, руководствуясь статьями 93, 96-1, 128 АПК ПМР

О П Р Е Д Е Л И Л :

1. Исковое заявление МУП «Бендерское спецавтохозяйство» оставить без движения.

2. Предложить МУП «Бендерское спецавтохозяйство» в срок до 03 февраля 2014 года устранить нарушения АПК ПМР.

Судья 







 

   Е.А. Костяновский

