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об обеспечении искового заявления
                 28              января             14   




                    55/14-03                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Костяновского Е.А., рассмотрев ходатайство ГУП «ЕРЭС» о принятии мер по обеспечению искового заявления по делу № 55/14-03 по иску ГУП «ЕРЭС», г. Тирасполь, ул. Мира, д. 2 о признании недействительным ненормативного акта Налоговой инспекции по г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 101
установил:
ГУП «ЕРЭС» обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением о признании недействительным ненормативного акта Налоговой инспекции по г. Тирасполь. В рамках указанного дела заявитель просил принять меры по обеспечению искового заявления. 

Согласно  норме ст. 64 АПК ПМР Арбитражный суд по заявлению лица, участвующего в деле, вправе принять меры по обеспечению иска, если непринятие таких мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта. Исходя из положений ст.64 АПК ПМР, суд должен проверить аргументированность заявления о принятии мер по обеспечению заявления и принять эти меры, когда имеется реальная угроза невозможности в будущем исполнить судебный акт.

Учитывая, что Налоговая инспекция по г. Тирасполь, выставила на расчетный счет ГУП «ЕРЭС» инкассовые поручения, суд допускает, что не принятие обеспечительных мер может затруднить  исполнение судебного акта, в связи с чем находит заявление обоснованным. 
На основании изложенного, руководствуясь ст.64, пп. 1 п. 1 ст. 65, ст. 128, п. 3 ст. 130-11 АПК ПМР, суд
определил:

     1. Ходатайство ГУП «ЕРЭС» удовлетворить. 

2. Приостановить исполнение инкассовых поручений налоговой инспекции                    на бесспорное взыскание денежных средств со счетов ГУП «ЕРЭС».
Определение может быть обжаловано.
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   Е.А. Костяновский

