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      13                марта               14                                                                  55/14-03
         Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Костяновский Е.А., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление ГУП «ЕРЭС», г. Тирасполь, ул. Мира, д. 2 о признании недействительным ненормативного акта Налоговой инспекции по г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 101,
при участии в заседании: 

        истец: Осадчук А.Д. –доверенность от 3.02.2014 г.; Рыков В.Г. – доверенность от 3.02.2014 г.
 ответчик: Подлесная О.В. – доверенность от 13.02.2014 г.; Гниленко Т.Д. – доверенность от 13.02.2014 г.; Герб С.Ю. – доверенность от 13.02.2014 г.

Установил:
ГУП «ЕРЭС» обратилось в Арбитражный суд с иском о признании частично недействительным ненормативного акта Налоговой инспекции по г. Тирасполь.
ГУП «ЕРЭС» просило удовлетворить поданное заявление по следующим обстоятельствам.  
В период с 20.11.2013г. по 20.01.2014г. Государственной налоговой службой проведено плановое мероприятие по контролю ГУП «Единые распределительные электрические сети» и его структурных подразделений в части соблюдения налогового законодательства ПМР и иных нормативных актов, связанных с финансово-хозяйственной деятельностью за период с август 2010 г. по август 2013г.

По результатам проверки составлен Акт № 05-27 от 15.01.2014г. планового мероприятия по контролю, на основании которого вынесено Предписание от 20.01.2014г., которым ГУП «ЕРЭС» обязали оплатить доначисленные налоги с учетом коэффициента инфляции в общей сумме 13 441,90 рублей, в том числе штрафные санкции в размере 14 437,62 рублей.

При принятии решения о доначислении налога с учетом коэффициента инфляции в общей сумме 13 441,90 рублей, в том числе штрафные санкции в размере 14 437,62 рублей за период с августа 2010 по август 2013 г.г. Государственной налоговой службой неучтено, что согласно п. «и» ст.9 Закона ПМР «О республиканском бюджете на 2012 год» в 2012 г. от уплаты земельного налога освобождаются организации, обслуживающие жилищный фонд. При этом в Законе не оговорено условие о том, что данный жилищный фонд должен находиться на балансе обслуживающей организации. Указом Президента ПМР от 09.08.2010г. № 621  «О техническом обслуживании внутридомовых инженерных сетей тепло-, водо- и электроснабжения жилищного фонда ПМР» с 01.01.2011г. ГУП «ЕРЭС» вменено в обязанности техническое обслуживание внутридомовых сетей электроснабжения в жилищном фонде ПМР. Таким образом, в 2012г. ГУП «ЕРЭС» полностью освобождено от обязанности по уплате земельного налога в отношении земельных участков, предоставленных в пользование. В связи, с чем считаем, что доначисление земельного налога Государственной налоговой службой на земельные участки, находящиеся в пользовании ГУП «ЕРЭС» Дубоссарский филиал и Рыбницких РЭС в сумме 4123,53 руб. ПМР с учетом коэффициента инфляции и 138,75 руб. ПМР соответственно является не обоснованным.
  В качестве дополнительного правового основания иска истцом в последнем заседании указано Постановление ВС ПМР № 92 от 30.03.2011 г.

На основании вышеизложенного и руководствуясь п.п. «д» п. 7 ст. 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы», ГУП «ЕРЭС» просило признать частично недействительным Предписание Налоговой инспекции по г. Тирасполь от 20.01.2014г., в части доначисления земельного налога с учетом коэффициента инфляции на общую сумму 4262,28 руб. ПМР.
Представители Налоговой инспекции просили отказать в удовлетворении заявления, поскольку в 2012 г. истец не воспользовался правом на использование льготы по земельному налогу. Предоставление указанной льготы имеет заявительный характер, однако ГУП «ЕРЭС» не обращался с заявлением о предоставлении льготы в установленный законодательством срок. 
Суд, рассмотрев материалы дела, заслушав доводы и возражения лиц, участвующих в процессе, находит исковое заявление о признании частично недействительным Предписания Налоговой инспекции по г. Тирасполь от 20.01.2014 г., в части доначисления земельного налога с учетом коэффициента инфляции на общую сумму 4262,28 рублей ПМР  не подлежащим удовлетворению.
В соответствии с внесенными в АПК ПМР изменениями, вступившими в силу с 24.08.2012 г. граждане, организации и иные лица вправе обратиться в арбитражный суд с заявлением о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов и должностных лиц, если полагают, что оспариваемый ненормативный правовой акт, решение и действие (бездействие) не соответствуют закону или иному нормативному правовому акту и нарушают их права и законные интересы в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности, или незаконно возлагают на них какие-либо обязанности, создают иные препятствия для осуществления предпринимательской и иной экономической деятельности (п. 1 ст. 130-10 АПК ПМР). 

Согласно части 3 статьи 130-10 АПК ПМР заявление о признании ненормативного правового акта органа государственной власти недействительным может быть подано в арбитражный суд в течение 3 (трех) месяцев со дня, когда гражданину, организации стало известно о нарушении их прав и законных интересов, если иное не установлено законом. Пропущенный по уважительной причине срок подачи заявления может быть восстановлен судом. Заявление о признании частично недействительным Предписания Налоговой инспекции по г. Тирасполь от 20.01.2014 г. подано в арбитражный суд 28.01.2014 г.

Таким образом, иск подан ГУП «ЕРЭС» обоснованно и в сроки, определенные законодательством.
Как установлено в ходе судебного разбирательства и подтверждается материалами дела, в период с 20.11.2013г. по 20.01.2014г. Государственной налоговой службой проведено плановое мероприятие по контролю ГУП «Единые распределительные электрические сети» и его структурных подразделений в части соблюдения налогового законодательства ПМР и иных нормативных актов, связанных с финансово-хозяйственной деятельностью за период с август 2010 г. по август 2013г. (Приказ НИ № 1266 от 13.11.2013 г.).
По результатам проверки составлен Акт № 05-27 от 15.01.2014 г. планового мероприятия по контролю, на основании которого вынесено Предписание от 20.01.2014 г.
  В Акте планового мероприятия по контролю Ответчиком было указано, что Истец:

  В нарушение ст. 2, ст. 3, ст. 7 Закона ПМР «О  плате за  землю» № 334-З от 30.09.2000г. за период с августа 2010г. по август 2013г. не производил исчисление и уплату налога на землю за земельный участок, предоставленный в пользование ГУП «ЕРЭС» Дубоссарский филиал площадью 3 478 кв.м., расположенный в г. Дубоссары, по   ул. Дзержинского № 103 «д», ссылаясь на то, что ГУП «ЕРЭС» Дубоссарский филиал является фактическим пользователем данного земельного участка. Таким образом, факт пользования данным земельным участком был подтвержден планом строения незавершенного объекта, оформленным МУП «Дубоссарское БТИ» по состоянию на 22.07.2008г. В связи с чем, Государственной налоговой службой был сделан вывод о занижении земельного налога на общую сумму 11 621,15 руб., с учетом коэффициента инфляции – 12987,26 руб., сумма доначисленных налогов – 11 621,15 руб. и штраф – 2 324,23 руб.

  В нарушение п.1,2 ст. 2, ч.1 ст. 3 Закона ПМР «О  плате за  землю» № 334-З от 30.09.2000г. за период 3 квартал 2010г. – 3 квартал 2013г. не производило исчисление и уплату налога на землю за земельный участок, предоставленный в пользование Рыбницких РЭС ГУП «ЕРЭС» Дубоссарский филиал площадью 204 кв.м. Таким образом, было выявлено занижение земельного налога на общую сумму 410,20 руб., с учетом коэффициента инфляции – 454,64 руб., сумма доначисленных налогов – 410,20 руб. и штраф – 82,04 руб.
При этом истец в судебном порядке оспаривает только доначисление земельного налога за 2012 год.
  Пунктом 1 статьи 1 Закона ПМР «О плате за землю» установлено, что использование земли в Приднестровской Молдавской Республике является платным. При этом, формами платы являются: земельный налог; арендная плата.

  Плательщиками земельного налога являются организации независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, которые обладают правом пользования, владения или аренды земельными участками (ст. 2 Закона ПМР «О плате за землю»). 

  В соответствии со статьей 3 Закона ПМР «О плате за землю» объектами обложения земельным налогом и взимания арендной платы являются земельные участки. Основанием для установления и взимания земельного налога и арендной платы является документ, удостоверяющий право пользования или аренды земельного участка (п.1 ст. 7 Закона ПМР «О плате за землю»).

  Абзацы четыре и пять пункта 2 статьи 7 Закона  ПМР «О плате за землю» предусматривают, что земельный налог, уплачиваемый юридическими лицами, исчисляется непосредственно этими лицами. За земельные участки, находящиеся в пользовании территориально обособленных подразделений, не имеющих отдельного баланса и расчетного (текущего) счета, расчет земельного налога производит головная организация, в состав которой входит данное территориально обособленное подразделение. Расчет земельного налога головное предприятие предоставляет по месту нахождения структурного подразделения, а исчисление и перечисление в бюджет земельного налога за земли, находящиеся в пользовании территориально обособленных подразделений, производится головной организацией, в соответствии с нормативами отчислений в республиканский и местный бюджет, установленными законом Приднестровской Молдавской Республики о республиканском бюджете на соответствующий год для города (района),  в котором находится структурное подразделение.
С учетом приведенных нормоположений и приобщенных к материалам документов, представленных как истцом, так и ответчиком (Акт приема-передачи от 26.05.2006 г., техпаспорт и акт обследования объекта незаверш. строительством, писем от 13.12.2012 г. и 9.01.2014 г., решения от 5.09.1989 г., решения от 2.08.2013 г., справки БТИ от 18.12.2013 г., акта приема-передачи дел с приложениями на 1.12.2007 г.) суд приходит к выводу о том, что ответчиком обоснованно произведено доначисление земельного налога. 
Суд  отклоняет довод истца о нарушении ответчиком Закона «О Республиканском бюджете на 2012 год». Действительно пункт «и» статьи 9 Закона «О Республиканском бюджете на 2012 год» устанавливает, что от уплаты земельного налога освобождаются организации, обслуживающие жилищный фонд, к которым относится истец. Однако, истец не воспользовался своим правом, предусмотренным подпунктом «б» статьи 7 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» и не предъявил налоговым органам все документы и пояснения, подтверждающие право на льготы по налогам. Данный факт подтверждается из устных пояснений представителей обоих сторон. Кроме того, согласно подпункта «а» статьи 7 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» суммы налоговых льгот, не использованные в течение финансового года, в следующем финансовом году не засчитываются.
Суд  также отклоняет довод истца о не соответствии вынесенного Налоговой инспекцией предписания Постановлению Верховного Совета ПМР № 92 от 30.03.2011 г. «О толковании пункта 1 статьи 278, ч. 2 ст. 291 и п. 2 ст. 568 ГК ПМР во взаимосвязи с положениями ст. ст. 23, 44, 53 – 55 Земельного Кодекса ПМР», поскольку данное толкование относится к земельным участкам, право пользования которым переходит к приобретателю объекта государственной (муниципальной) недвижимости.  
При таких обстоятельствах требования Государственного унитарного предприятия «Единые распределительные электрические сети» не подлежат удовлетворению.

В соответствии с нормой п. 1 ст. 84 АПК ПМР судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально размеру удовлетворенных требований.  

Руководствуясь  статьями   113-116,  130-10,   130-13  АПК  ПМР,  Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики,

Решил:

Требование Государственного унитарного предприятия «Единые распределительные электрические сети» о признании частично недействительным Предписания Налоговой инспекции по г. Тирасполь от 20.01.2014 г., в части доначисления земельного налога с учетом коэффициента инфляции на общую сумму 4262,28 рублей ПМР оставить без удовлетворения. Признать Предписание Налоговой инспекции по г. Тирасполь от 20.01.2014 г. соответствующим Закону ПМР «О Республиканском бюджете на 2012 г».

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия.

Судья 







 Костяновский Е.А.  

