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об отмене мер по обеспечению заявления
                 15              апреля             14   





   55/14-03                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Костяновского Е.А., рассмотрев заявление  Налоговой инспекции по г. Тирасполь об отмене мер по обеспечению заявления ГУП «ЕРЭС», г. Тирасполь, ул. Мира, д. 2 о признании недействительным ненормативного акта Налоговой инспекции по г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 101,
при участии в заседании: 

        истец: Осадчук А.Д. –доверенность от 21.03.2014 г.; 
 ответчик: Бутеску О.А. – доверенность от 20.01.2014 г.
установил:

ГУП «ЕРЭС» обратилось в Арбитражный суд с иском о признании частично недействительным ненормативного акта Налоговой инспекции по г. Тирасполь.  В рамках указанного дела судом были приняты меры по обеспечению заявления. 

Согласно  пункту 1 ст. 68 АПК ПМР обеспечение иска может быть по ходатайству лица, участвующего в деле, отменено арбитражным судом, рассматривающим дело. Вопрос об отмене обеспечения иска разрешается в заседании суда.

Представитель заявителя согласился с заявлением, поданным Налоговой инспекцией по г. Тирасполь. Учитывая вступление судебного акта в законную силу (Решения Арбитражного суда ПМР от 13.03.2014 г. по делу № 55/14-03) и мнение сторон, высказанное в судебном заседании, суд считает возможным отменить обеспечительные меры. 
На основании изложенного, руководствуясь ст. 68, ст. 128 АПК ПМР, суд
определил:

1. Заявление Налоговой инспекции по г. Тирасполь об отмене обеспечительных мер удовлетворить.     

2. Обеспечительные меры по делу № 55/14-03 отменить.
Определение может быть обжаловано в течение 15 дней после вынесения.

Судья 







 

   Е.А. Костяновский

