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об оставлении искового заявления без движения  
                 07             февраля             14   





    68/14-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев исковое заявление Общества с ограниченной ответственностью «КарнеМ», г. Тирасполь, ул. Энергетиков, 54 (почтовый адрес г. Тирасполь ул. Юности ½ кв. 105), к Обществу с ограниченной ответственностью «Григориопольский КХП», г. Григориополь, ул. Урицкого, 2, о взыскании долга, 
УСТАНОВИЛ:

Общество с ограниченной ответственностью «КарнеМ» (далее – ООО «КарнеМ») обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Обществу с ограниченной ответственностью «Григориопольский КХП» (далее – ООО «Григориопольский КХП»), в котором просит взыскать с ответчика долг в сумме 125 950 рублей ПМР, а также проценты за пользование чужими денежными средствами в сумме 14 438,83 рублей ПМР. 

Согласно пункту а) части 1 статьи 93 АПК ПМР к исковому заявлению прилагается документ, подтверждающий уплату государственной пошлины в установленном порядке и размере или право на получение льготы по уплате государственной пошлины, либо ходатайство о предоставлении отсрочки, рассрочки уплаты государственной пошлины, об уменьшении ее размера. 

Истец, в рамках поданного иска, просит суд отсрочить уплату государственной пошлины до принятия решения по делу, мотивируя тяжелым материальным положением, приложив к исковому заявлению справку обслуживающего банка от 27 января 2014 года №05/112.

В соответствии с п. 4 ст. 80 АПК ПМР отсрочка государственной пошлины разрешается судом исходя из имущественного положения стороны. 

Для разрешения вопроса о предоставлении отсрочки по оплате государственной пошлины по ходатайству заинтересованного лица, необходимо предоставление соответствующих доказательств, которыми могут являться:

- справка из обслуживающего банка о наличии расчетного и иных счетов, а также 
о наличии на указанных счетах денежных средств по состоянию на последний рабочий день, предшествующий обращению в суд;

-  подтвержденные обслуживающим истца (заявителя) банком данные об отсутствии на соответствующем счете (счетах) денежных средств в размере, необходимом для уплаты государственной пошлины, а также об общей сумме задолженности владельца счета (счетов) по исполнительным листам и платежным документам.

Ходатайство об отсрочке или рассрочке уплаты государственной пошлины, уменьшении ее размера может быть удовлетворено арбитражным судом только в тех случаях, когда представленные документы свидетельствуют об отсутствии на банковских счетах денежных средств в размере, необходимом для уплаты государственной пошлины. При отсутствии таких документов, а также в случае представления документов, с момента выдачи которых до обращения в суд прошло более одного рабочего дня, в удовлетворении ходатайства должно быть отказано.

Данная позиция нашла свое подтверждение в пунктах 6, 7 Разъяснения Пленума Арбитражного суда ПМР от 21 сентября 2012 года №1 «О некоторых вопросах применения законодательства о государственной пошлине».
Принимая во внимание, что справка обслуживающего банка датирована 27 января 2014 года, т.е. с момента получения которой до обращения в суд (вх.№ 68 от 05.02.2013 г.) прошло более одного рабочего дня, суд отказывает истцу в удовлетворении ходатайства о предоставлении отсрочки по оплате государственной пошлины.

Учитывая изложенные выше обстоятельства, суд установил, что истцом нарушены требования пункта а) части 1 статьи 93 АПК ПМР.

В порядке пункта 1 статьи 96-1 АПК ПМР Арбитражный суд, установив  при рассмотрении вопроса о принятии искового заявления к производству, что оно подано с нарушением требований, установленных статьями 91, 92 и 93 АПК ПМР, выносит определение об оставлении заявления без движения.

Учитывая вышеизложенное, Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 96-1, 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:
1. Оставить исковое заявление ООО «КарнеМ» без движения.
2. Предложить истцу устранить допущенные нарушения в срок до 17 февраля 2014 года (включительно).
3. В случае если обстоятельства, послужившие основанием для оставления искового заявления без движения, не будут устранены в срок, установленный в настоящем Определении, арбитражный суд возвращает исковое заявление и прилагаемые к нему документы в порядке, предусмотренном статьей 97 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.

Определение не обжалуется.
Судья                                                                                                          Р.Б. Сливка
