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ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА
    15          апреля                  14   





   73/14-10, 73В/14-10
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Республиканского некоммерческого партнерства «Ассоциация крестьянских, фермерских хозяйств и других сельскохозяйственных производителей Приднестровья», г. Рыбница, ул. Ленина, д.1 «Б», к Обществу с ограниченной ответственностью «Елитим», Рыбницкий район, с. Жура, о взыскании долга, а также встречный иск Общества с ограниченной ответственностью «Елитим» к Республиканскому некоммерческому партнерству «Ассоциация крестьянских, фермерских хозяйств и других сельскохозяйственных производителей Приднестровья», о признании договора недействительным,  при участии:

от РНП «Партнерство Фермеров Приднестровья»: Попов В.П. - руководитель;

от ООО «Елитим»: Добровольский В.А. по доверенности № 01 от 07.02.2014 года,

УСТАНОВИЛ:
Республиканское некоммерческое партнерство «Ассоциация крестьянских, фермерских хозяйств и других сельскохозяйственных производителей Приднестровья» (далее – РНП «Партнерство Фермеров Приднестровья») обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Обществу с ограниченной ответственностью «Елитим» (далее – ООО «Елитим»), в котором просит взыскать с ответчика долг в сумме 2 046 700,40 рублей ПМР.

Определением Арбитражного суда ПМР от 12 февраля 2014 года исковое заявление РОНП «Партнерство Фермеров Приднестровья» принято к производству Арбитражного суда ПМР. 

В свою очередь, ООО «Елитим» обратилось в Арбитражный суд ПМР со встречным иском к РНП «Партнерство Фермеров Приднестровья» о признании договора недействительным.

Определением Арбитражного суда ПМР от 07 апреля 2014 года встречное исковое заявление ООО «Елитим» принято к производству Арбитражного суда ПМР, и в  порядке статьи 99 АПК ПМР, указанные иски объединены в одно производство.

Судебное заседание назначено на 15 апреля 2014 года.

В ходе судебного заседания лицами, участвующими в деле, были представлены позиции по существу рассматриваемых требований, которые нуждаются в изучении.

Ввиду возникшей необходимости, в целях полного и всестороннего разрешения  спора по существу, окончание дела в данном судебном заседании не представляется возможным, а рассмотрение дела подлежит отложению.

Арбитражный суд ПМР, на основании изложенного и руководствуясь статьями 109, 128 АПК ПМР,
ОПРЕДЕЛИЛ:
Отложить разбирательство дела № 73/14-10 и № 73В/14-10 на 22 апреля 2014 года на 14.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.

Судья                                                                                                                    Р.Б. Сливка

