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ОБ УДОВЛЕТВОРЕНИИ ХОДАТАЙСТВА 

ОБ ОТСРОЧКЕ ИСПОЛНЕНИЯ РЕШЕНИЯ СУДА  
    08           сентября              15   





    73/14-10,73В/14-10
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании ходатайство Республиканского некоммерческого партнерства «Ассоциация крестьянских, фермерских хозяйств и других сельскохозяйственных производителей Приднестровья», г. Рыбница, ул. Ленина, д. 1 «Б», об отсрочке исполнения решения суда от 26 мая 2014 года по делу № 73/14-10,73В/14-10, возбужденного по иску Республиканского некоммерческого партнерства «Ассоциация крестьянских, фермерских хозяйств и других сельскохозяйственных производителей Приднестровья» к Обществу с ограниченной ответственностью «Елитим», Рыбницкий район, с. Жура, о взыскании долга, а также встречному иску Общества с ограниченной ответственностью «Елитим» к Республиканскому некоммерческому партнерству «Ассоциация крестьянских, фермерских хозяйств и других сельскохозяйственных производителей Приднестровья», о признании договора недействительным, при участии:

от заявителя: Попов В.П. – руководитель,

от взыскателя: не явился (ходатайство от 20.08.2015г. №07-08/3305 о рассмотрении дела в отсутствие представителя),

судебный исполнитель: не явился, извещен (почтовое уведомление №750 от 17.08.2015г.), 

УСТАНОВИЛ:
Решением Арбитражного суда ПМР от 26 мая 2014 года по делу №73/14-10,73В/14-10 по иску Республиканского некоммерческого партнерства «Ассоциация крестьянских, фермерских хозяйств и других сельскохозяйственных производителей Приднестровья» (далее – РНП «Партнерство Фермеров Приднестровья») к Обществу с ограниченной ответственностью «Елитим» (далее – ООО «Елитим») исковые требования удовлетворены частично. С ООО «Елитим» взыскано в пользу РНП «Партнерство Фермеров Приднестровья» задолженность в сумме 1 289 865,27 рублей ПМР, состоящей из: основного долга, согласно дополнительному соглашению № 1 от 15 марта 2013 года к Договору займа №74 от 201.07.2009 года, в сумме 1 037 589,44 рублей ПМР; штрафа 50% от суммы займа – 252 275,83 рублей ПМР. В удовлетворении требований РНП «Партнерство Фермеров Приднестровья» о взыскании с ООО «Елитим» задолженности в сумме 889 449,89 рублей ПМР, отказано. Взыскано с РНП «Партнерство Фермеров Приднестровья» в доход республиканского бюджета государственную пошлину в сумме 15 494,50 рублей ПМР.

Решение вступило в законную силу 17 июня 2014 года и взыскателю выдан исполнительный лист.

Республиканское некоммерческое партнерство «Ассоциация крестьянских, фермерских хозяйств и других сельскохозяйственных производителей Приднестровья» обратилось в Арбитражный суд с заявлением об отсрочке исполнения решения суда от 26 мая 2014 года по делу № 73/14-10,73В/14-10, до взыскания долга с ООО «Елитим», в связи со сложным финансовым положением, из-за отсутствия денежных средств.
Определением Арбитражного суда от 17 августа 2015 года заявление РНП «Ассоциация крестьянских, фермерских хозяйств и других сельскохозяйственных производителей Приднестровья» принято к производству Арбитражного суда, судебное заседание по его рассмотрению назначено на 8 сентября 2015 года.
Налоговая инспекция по г. Рыбница и Рыбницкому району, а также Рыбницкий и Каменский отдел Государственной службы судебных исполнителей МЮ ПМР возражений по поводу заявленного ходатайства в суд не представили.

Суд, исследовав материалы дела, документы, представленные в обоснование заявления, полагает, что заявление подлежит удовлетворению по следующим основаниям:
Согласно статье 181 Арбитражного процессуального кодекса ПМР арбитражный суд, при наличии обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта, по заявлению взыскателя, должника или судебного исполнителя, вправе отсрочить исполнение судебного акта. Данное заявление рассматривается арбитражным судом в месячный срок со дня поступления заявления в судебном заседании, с извещением взыскателя, должника заказным письмом с уведомлением о вручении. Неявка указанных лиц, извещенных надлежащим образом о времени и месте судебного заседания, не является препятствием для рассмотрения заявления. 
Как следует из представленных должником документов, исполнение решения Арбитражного суда ПМР  от 26 мая 2014 года по делу № 73/14-10,73В/14-10 затруднено, ввиду отсутствия у должника денежных средств, его тяжелого имущественного положения, что подтверждается банковской справкой должника №01-04/974 от 07.08.2015г. Обстоятельством, затрудняющим исполнение судебного акта также является задолженность РНП «Ассоциация крестьянских, фермерских хозяйств и других сельскохозяйственных производителей Приднестровья» по платежам в бюджет и внебюджетные фонды, которая подтверждается упомянутой банковской справкой и составляет на 07.08.2015г. 938 516,44 рублей ПМР.

Основываясь на обстоятельствах, приведенных должником в обоснование его ходатайства, суд полагает, что имеются обстоятельства, затрудняющие исполнение судебного акта по делу № 73/14-10,73В/14-10 и считает возможным предоставить отсрочку исполнения решения на 1 год.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 181, 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Ходатайство Республиканского некоммерческого партнерства «Ассоциация крестьянских, фермерских хозяйств и других сельскохозяйственных производителей Приднестровья» удовлетворить.

2. Предоставить Республиканскому некоммерческому партнерству «Ассоциация крестьянских, фермерских хозяйств и других сельскохозяйственных производителей Приднестровья» отсрочку исполнения решения Арбитражного суда ПМР от 26 мая 2014 года по делу №73/14-10,73В/14-10, в части взыскания в доход Республиканского бюджета государственной пошлины в сумме  15 494,50 рублей ПМР, до 31 августа 2016 года.

Определение может быть обжаловано в течение 15 дней с момента вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.

Судья                                                                                                                   Р.Б. Сливка
