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о принятии искового заявления

и о подготовке дела к судебному разбирательству
                26           февраля             14                                                                      114/14-08
Судья Шидловская О.А., рассмотрев исковое заявление Общества с ограниченной ответственностью «Век» (г.Бендеры, ул. Дзержинского, д. 4а) к Обществу с ограниченной ответственностью «ЗоДеак-З» (г.Григориополь, пер. Мира, д. 8, к. 45) о взыскании долга и пени, а также приложенные к заявлению документы, в том числе представленные во исполнение Определения Арбитражного суда ПМР от 20 февраля 2014 года  об оставлении искового заявления без движения, признала, что заявление подано с учетом подсудности и с соблюдением требований статей 91-93, 137-3 Арбитражного процессуального Кодекса Приднестровской Молдавской Республики.
Принимая во внимание достаточность оснований для принятия заявления и рассмотрения спора в судебном заседании, признавая необходимость произвести действия, направленные на обеспечение правильного и своевременного рассмотрения спора, руководствуясь статьями 95, 101, 102 Арбитражного процессуального Кодекса ПМР, 

Определила:

1. Принять исковое заявление ООО «Век», к своему  производству. Возбудить производство по делу.
2. Назначить дело к судебному разбирательству в здании Арбитражного суда ПМР на 19 марта 2014 года, на 10 часов, каб. 204. 

3. В порядке подготовки дела к судебному разбирательству:

Сторонам предлагается принять меры к урегулированию имеющегося между ними спора, путем заключения мирового соглашения.

В случае не достижения согласия по заключению мирового соглашения:

- Истцу, представить в судебное заседание оригиналы документов, приложенных к иску (для обозрения).
- Ответчику в срок до 19 марта 2013 года представить в адреса суда и истца отзыв по существу требований ООО «Век». В случае отклонения требований ООО «Век» указать в отзыве мотивы полного или частичного отклонения требований истца, со ссылкой на законы и иные нормативные правовые акты, а также представить доказательства, обосновывающие возражения.

Судья                                                                     О.А. Шидловская  
