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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Шидловской О.А., рассмотрев в открытом судебном заседании иск Единого государственного фонда социального страхования ПМР (г.Тирасполь, ул. 25 Октября, д.114) к ОАО «Рыбницкий автокомбинат №2» (г.Рыбница, ул.Индустриальная, д.6), о возмещении денежных средств по выплате пенсий по инвалидности вследствие трудового увечья, при участии в судебном заседании представителя истца Ковалевой И.А. по доверенности № 8/01-23/1 от 08.01.2014г. Ответчик в судебное заседание не явился, при надлежащем извещении о времени и месте разбирательства дела (уведомление о вручении почтового отправления №858  от 25.02.2014г.);
Установил: Единый государственный фонд социального страхования ПМР (далее ЕГФСС ПМР, истец) обратился в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Открытому акционерному обществу «Рыбницкий автокомбинат №2» (далее ОАО «Рыбницкий автокомбинат №2», ответчик) о взыскании денежных средств в возмещение выплаченных гражданам Полтавскому Ф.М., Кирилюк Д.Г., Жосан Г.А., Чебан А.И., Ясинскому В.Р. пенсий по инвалидности вследствие трудового увечья за период с 01.04.2011г. по 31.12.2013г., в общем размере 136 587 рублей 38 копеек.
Определением от 21 февраля 2014г. указанный иск принят судом к производству  и назначен к судебному разбирательству на 17 марта 2014г. 
В судебном заседании 17 марта 2014 года, при проверке судом, в порядке абзаца 2 пункта 2 статьи 104 АПК ПМР, явки лиц, участвующих в деле в судебное заседание, судом установлено, что ответчик в судебное заседание не явился, отзыва на иск не представил и не заявил ходатайства о рассмотрении дела в его отсутствие, хотя был извещен о месте и времени судебного разбирательства надлежащим образом, в порядке, предусмотренном пунктом 1 статьи 102-3 АПК ПМР, что подтверждается уведомлением почтового отделения связи о вручении почтового отправления №858 от 25 февраля 2014 года. Согласно данному уведомлению, заказное письмо с определением суда о назначении судебного разбирательства по настоящему делу на 17 марта 2014 года, направленное по месту нахождения ответчика, указанному в выписке из государственного реестра юридических лиц о юридическом лице по состоянию на 17 февраля 2014 года, вручено адресату 03 марта 2014 года, то есть заблаговременно.

При таких обстоятельствах суд, принимая во внимание мнение истца, а также достаточность доказательств, представленных им в материалы дела, в соответствии с пунктом 2 статьи 108 АПК ПМР, рассмотрел иск ЕФГСС ПМР, в отсутствие ответчика.
Окончательно дело рассмотрено, спор разрешен по существу, а резолютивная часть решения оглашена 17 марта 2014 года.
Истец в судебном заседании поддержал заявленные исковые требования, и пояснил.
В разные годы, в период работы на Рыбницком автокомбинате № 2 (с 1994 г. – ГП Рыбницкий автокомбинат № 2), произошли несчастные случаи на производстве, в результате которых получили трудовые увечья работники данной организации: Ясинский Виктор Романович (1946 года рождения, несчастный случай произошел 24.05.1977 г.), Чебан Анатолий Иванович (1932 г.р., несчастный случай произошел 26.08.1991 г.), Кирилюк Дмитрий Григорьевич (1939 г.р., несчастный случай произошел 08.10.1992 г.)  (копии актов о несчастных случаях прилагаются). Заключением врачебно-трудовой экспертной комиссии указанные граждане признаны инвалидами вследствие полученного трудового увечья, что подтверждается копиями выписок из актов освидетельствования.

Также в разные годы по вине данного предприятия произошли несчастные случаи со следующими гражданами:

- 05.03.1988г. водитель ПО «Рыбницатранс» (с 1994 г. – ГП «Рыбницкий автокомбинат № 2») Ливкотнюк В.П., управляя автомобилем КАМАЗ-520 гос. ном. 06-72 МВР, совершил столкновение с автомобилем КАМАЗ 53213 гос. ном. 05-75 МВИ, которым управлял водитель АК-2809 Жосан Г.А., в результате чего последний получил телесные повреждения и был признан инвалидом 1 группы вследствие полученного трудового увечья (Акт о несчастном случае и выписка из акта освидетельствования во ВТЭК прилагаются). Вина Ливкотнюк В.П. установлена Приговором Народного суда Григориопольского района от 05.05.1989 г. На основании пункта 1 статьи 1103 Гражданского кодекса ПМР юридическое лицо несет ответственность за вред, причиненный его работником при исполнении им своих трудовых (служебных, должностных) обязанностей. При этом, поскольку виновным лицом является работник другой организации, а именно водитель ПО «Рыбницатранс» Ливкотнюк В.П., то и ответственность за причинение вреда, в том числе и возмещение выплачиваемых пенсий, должна нести данная организация. Правопреемником ПО «Рыбницатранс» до 2002 года являлось Государственное предприятие Рыбницкий автокомбинат № 2, которое затем было реорганизовано в форме преобразования в ОАО «Рыбницкий автокомбинат № 2». На основании законодательства ПМР в сфере пенсионного обеспечения граждан Управлением социальной защиты  г. Тирасполь гр. Жосану Г.А. была назначена и выплачивалась пенсия по инвалидности.
- 09.10.1989 г. водитель ПО «Рыбницатранс» Качур В.М. двигался на закрепленной за ним автомашине ЗИЛ-130 гос. № 07-69 (машина принадлежала ПО «Рыбницатранс») и, не справившись с управлением, выехал на встречную полосу движения, где совершил столкновение с автомашиной ЗИЛ-157 гос.№ 59-37 МВУ, принадлежащей Рыбницкой МПМСК. В автомашине находился Полтавский Федор Михайлович, который получил увечья и был признан инвалидом второй группы. На основании законодательства ПМР в сфере пенсионного обеспечения граждан Рыбницким Управлением социальной защиты гр. Полтавскому Ф.М. была назначена и выплачивается пенсия по инвалидности. 

В соответствии со статьей 30 Закона ПМР «Об охране и безопасности труда», подпунктом к) пункта 1 статьи 6 Закона ПМР «О Едином государственном фонде социального страхования Приднестровской Молдавской Республики», работодатель, виновный в несчастном случае на производстве или профессиональном заболевании, обязан полностью компенсировать Единому государственному фонду социального страхования ПМР суммы выплаченных гражданам пенсий по инвалидности вследствие трудового увечья. 
В нарушение указанных законодательных предписаний суммы выплаченных гражданам пенсий не возмещались Единому государственному фонду социального страхования ПМР длительное время. На сегодняшний день общий размер задолженности ОАО «Рыбницкий АК-2» перед Единым государственным фондом социального страхования ПМР по невозмещенным суммам пенсий по инвалидности, выплаченным     гр-нам Полтавскому Ф.М., Кирилюку Д.Г., Жосан Г.А., Чебан А.И., Ясинскому В.Р.                за период с 01.04.2011 г. по 31.12.2013 г., составляет 136 587 (сто тридцать шесть тысяч пятьсот восемьдесят семь) рублей 38 копеек. 

Расчет размера задолженности с указанием сумм денежных средств, выплаченных вышеназванным гражданам, приведенный в Приложении к настоящему исковому заявлению, подчеркнул истец, подтверждается справками Рыбницкого Управления социальной защиты и МУ «Управление социальной защиты г. Тирасполь», а также справками Центра социального страхования и социальной защиты г. Тирасполь и г.Рыбница и Рыбницкого района.
С учетом изложенного истец просил суд удовлетворить заявленные им требования, в полном объеме.
Суд, исследовав материалы дела, заслушав объяснения истца, оценив представленные доказательства в их совокупности, пришел к выводу об обоснованности исковых требований. При этом суд исходит из следующего. 

Как установлено в ходе судебного разбирательства и подтверждается материалами дела, в период работы на Рыбницком автокомбинате №2 (правопреемником которого является ответчик ОАО «Рыбницкий автокомбинат №2, что подтверждается выпиской из гос. реестра юридических лиц о юридическом лице по состоянию на 17.02.2014г.) произошли несчастные случаи, в результате которых работники предприятия Ясинский Виктор Романович, Чебан Анатолий Иванович, Кирилюк Дмитрий Григорьевич получили трудовые увечья.
Данные обстоятельства подтверждаются Актами о несчастных случаях на производстве, надлежащим образом заверенные копии которых имеются в материалах дела, а оригиналы обозрены в судебном заседании. 
Заключениями врачебно-трудовой экспертной комиссии граждане Ясинский В.Р., Чебан А.И., Кирилюк Д.Г., признаны инвалидами второй группы бессрочно, вследствие трудового увечья.
Приведенные обстоятельства подтверждаются выписками из акта освидетельствования КВЭЖ к справкам серия  DM-EM-2 №018837, серия ВТЭ-МД4 №021239 и серия ВТЭ-МД4 №18326. В связи с чем, им Рыбницким управлением социальной защиты были назначены и выплачивались пенсии по инвалидности, о чем свидетельствуют приложенные к иску справки Рыбницкого управления социальной защиты, содержащие информацию о периодах и суммах выплаченных указанным в них инвалидам вследствие трудового увечья пенсий по инвалидности. 

Помимо этого, в 1988 году и в 1989 году, работниками предприятия водителями Ливкотнюк В.П. и Качур В.П. были совершены дорожно-транспортные происшествия, в результате которых причинен вред здоровью Жосан Г.А. (признан инвалидом I группы вследствие трудового увечья, бессрочно) и Полтавскому Ф.М. (признан инвалидом II группы вследствие трудового увечья, бессрочно).
Названные обстоятельства также подтверждаются Актами о несчастных случаях на производстве и выписками из Акта освидетельствования КВЭЖ к справкам серия ВТЭ-МД1 №024740 и серия ВТЭ-МД6 №024713.

Жосан Г.А. и Полтавскому Ф.М., равно как и вышеуказанным работникам ответчика, Рыбницким и Тираспольским управлениями социальной защиты были назначены и выплачены пенсии по инвалидности, что подтверждается представленными в материалы дела справками, содержащими информацию, как о периодах, так и о суммах выплаченных данным лицам пенсий по инвалидности вследствие трудового увечья.  
Надлежащим образом заверенные копии названных актов о несчастных случаях на производстве и выписок из акта освидетельствования КВЭЖ также имеются в материалах дела, а оригиналы, содержащиеся в пенсионных делах по инвалидности, обозрены в судебном заседании.  
Согласно сведениям государственного реестра юридических лиц, Государственное предприятие «Рыбницкий автокомбинат №2» 30.09.2002г. реорганизовано в форме преобразования в ОАО «Рыбницкий автокомбинат №2», которое, в силу пункта 5 статьи 61 и пункта 1 статьи 1127 ГК ПМР, является его правопреемником в правоотношениях, возникших в результате причинения вреда гражданам Ясинскому В.Р., Чебан А.И., Кирилюк Д.Г., при исполнении ими трудовых обязанностей. 
ОАО «Рыбницкий автокомбинат №2» является правопреемником ГП «Рыбницкий автокомбинат №2» в силу приведенных положений ГК ПМР, и в правоотношениях с гражданами Жосан Г.А. и Полтавским Ф.М., возникших в результате вреда, причиненного его работниками (водителями Ливкотнюк В.П. и Качур В.М.) при исполнении ими своих трудовых обязанностей, в соответствии с пунктом 1 статьи 1103 ГК ПМР.   
Суммы выплаченных указанным гражданам пенсий возмещались ГП «Рыбницкий автокомбинат №2», а впоследствии его правопреемником ОАО «Рыбницкий автокомбинат №2» ЕГФСС ПМР до апреля 2011 года. С 01.04.2011г. и по 31.12.2013г. возмещение выплаченных пенсий не производилось, в результате чего на 01.01.2014 г. образовалась задолженность в размере 136 587 рублей.

Факт наличия долга в указанной сумме подтверждается расчетом суммы исковых требований, который основан на первичных документах, представленных истцом в материалы дела (справки территориальных УСЗ, маршрутные листы, отрывные талоны к ведомостям на выплату пенсий и пособий), подтверждающих выплаты пенсий по инвалидности вследствие трудового увечья работникам ответчика, а также гражданам, перед которыми ответчик несет ответственность за вред, причиненный его работниками, при исполнении им трудовых обязанностей.
В силу статьи 30 Закона ПМР «Об охране и безопасности труда», предприятие, виновное (полностью или частично) в несчастном случае на производстве или профессиональном заболевании, обязано возместить работнику в установленном законом порядке ущерб, причиненный увечьем либо иным повреждением здоровья, а также оплатить лечебно-оздоровительным учреждениям полную стоимость его лечения и полностью компенсировать органам социального страхования затраты, связанные с выплатой ему пенсии и других пособий.
В соответствии с подпунктом к) пункта 1 статьи 6 Закона ПМР «О Едином государственном фонде социального страхования Приднестровской Молдавской Республики» бюджет ЕГФСС ПМР формируется за счет средств, взыскиваемых с работодателей (страхователей) и граждан, виновных в причинении вреда здоровью (смерти) работников и иных граждан в результате предъявления регрессных требований, при этом возмещение выплаченных за счет средств ЕГФСС ПМР сумм единовременных пособий по трудовому увечью и профессиональному заболеванию, государственных пенсий по инвалидности вследствие трудового увечья, профессионального заболевания, а также по случаю потери кормильца производится с работодателей – юридических и физических лиц – виновных в причинении вреда здоровью работников и иных граждан, в судебном порядке по истечении 30 (тридцати) дней с момента предъявления регрессных требований, в течение которых сумма может быть уплачена добровольно.

Единым государственным фондом социального страхования ПМР в адрес ОАО «Рыбницкий автокомбинат №2» направлялась претензия с предложениями погасить возникшую задолженность по возмещению сумм выплаченных пенсий в добровольном порядке, что подтверждено копией претензии от 17.01.2014 года №8/01-09/15-121 и почтовым уведомлением, свидетельствующим о получении таковой ответчиком 28.01.2014 года. 
Обстоятельства, приведенные истцом в обоснование иска, ответчиком не оспорены и документально не опровергнуты

Определением от 21.02.2014г. суд в порядке подготовки дела к судебному разбирательству предложил ответчику представить отзыв на исковое заявление, с приложением доказательств подтверждающих возражения против иска. Однако, возражений по существу иска от ответчика не поступило и в судебное заседание последний не явился. 

Учитывая изложенное, суд считает, что доводы иска обоснованны, а обстоятельства, положенные в его основу, доказаны. 

В связи с изложенным, исходя из положений статьи 30 Закона ПМР «Об охране и безопасности труда», подпункта к) пункта 1 статьи 6 Закона ПМР «О Едином государственном фонде социального страхования Приднестровской Молдавской Республики», пункта 5 статьи 61 и пункта 1 статьи 1127 ГК ПМР, Единый государственный фонд социального страхования ПМР правомерно предъявил в суд требование к ОАО «Рыбницкий автокомбинат» о взыскании задолженности по возмещению сумм выплаченных гражданам Полтавскому Ф.М., Кирилюк Д.Г., Жосан Г.А., Чебан А.И., Ясинскому В.Р. пенсий и данное требование в силу приведенных норм права и совокупности представленных доказательств подлежит удовлетворению.

Указанная задолженность в соответствии со статьей 30 Закона ПМР «Об охране и безопасности труда», представляет собой затраты, связанные с выплатой гражданам Полтавскому Ф.М., Кирилюк Д.Г., Жосан Г.А., Чебан А.И., Ясинскому В.Р. пенсий по инвалидности вследствие трудового увечья,  за период 01.04.2011г. по 31.12.2013 г., общая сумма которых составила 136 587 рублей 38 копеек.

В соответствии со статьей 84 АПК ПМР судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально удовлетворенным исковым требованиям. Учитывая то, что исковые требования подлежат удовлетворению в полном объеме и при подаче иска истец был освобожден от уплаты государственной пошлины в соответствии с Законом, расходы по государственной пошлине относятся на ответчика и подлежат взысканию с него в доход Республиканского бюджета. 

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 113-117 АПК ПМР,

Решил:

1. Исковые требования Единого государственного фонда социального страхования ПМР, удовлетворить.
2.   Взыскать с ОАО «Рыбницкий автокомбинат №2» в пользу Единого государственного фонда социального страхования ПМР денежные средства в возмещение выплаченных гражданам Полтавскому Ф.М., Кирилюку Д.Г., Жосан Г.А., Чебан А.И., Ясинскому В.Р. пенсий по инвалидности вследствие трудового увечья за период с 01.04.2011г. по 31.12.2013г., в общем размере 136 587 рублей 38 копеек. 

3.  Взыскать с ОАО «Рыбницкий автокомбинат №2» в доход республиканского бюджета государственную пошлину в размере 4 332 рубля.
Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики
Судья









О.А. Шидловская
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