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об отказе в принятии искового заявления

                  21             февраля             14   




              118/14-05                

Арбитражный Суд ПМР  в составе судьи Сибирко Г.П., рассматривая поступившее в суд  исковое  заявление ОАО « Эксимбанк» г. Тирасполь, ул. Свердлова, 49   к    ООО                     « Зенит» г. Рыбница, ул. Гвардейская, 14/23 и гр. Шумиловой Галине Феликсовне г. Рыбница, ул. Степная, д. 28,  о взыскании задолженности   

установил: истец обратился в суд и исковым заявлением, согласно которого просит взыскать задолженность по договору возобновляемой кредитной линии № 137 от  6 декабря 2011  года, путем обращения взыскания на заложенное недвижимое имущество.

При решении вопроса о принятии искового заявления к рассмотрению, суд, изучив исковое заявление и приложенные материалы, счел возможным  отказать в его принятии, в соответствии с п/п 1 п. 1 ст. 96 АПК ПМР, поскольку спор не подлежит рассмотрению в арбитражном суде, в виду его не подведомственности.

В силу пункта 2 статьи 21 АПК ПМР арбитражный суд разрешает экономические споры и рассматривает иные  дела с участием организаций, являющихся юридическими лицами ( далее-организации), граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица и имеющих статус индивидуального предпринимателя, приобретенный в установленном законом порядке  ( далее индивидуальные предприниматели). 
При этом, во второй части указанной статьи, предусматривается возможность участия в рассматриваемом деле гражданина, не имеющего статуса индивидуального предпринимателя, но в случаях, предусмотренных арбитражным кодексом и иными законами. Возможность рассмотрения настоящего дела с участием физического лица, в качестве ответчика, ни арбитражным кодексом, ни иными законами, не предусматривается. Согласно, пункта 3 совместного Постановления Верховного суда ПМР и Арбитражного суда ПМР № 4 от 20 апреля 2001 года, гражданские дела подлежат рассмотрению в суде, если хотя бы одной из сторон, является гражданин, не имеющий статуса предпринимателя. 

Какие-либо свидетельства, подтверждающие  наличие у гр. Шумиловой Г.Ф. статуса индивидуального предпринимателя, в материалах дела отсутствуют. 

Руководствуясь  п/п 1 п.1 ст. 96, ст. 128 АПК ПМР Арбитражный суд 

                                                ОПРЕДЕЛИЛ :

В принятии искового заявления отказать.
Исковые материалы вернуть истцу.
Судья  Арбитражного Суда ПМР

                   

Сибирко Г.П.

