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      122/14-(06)(03)10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев материалы дела по заявлению Общества с ограниченной ответственностью «Дилер», г. Бендеры, ул. Ленина, д. 27, кв. 17, о признании недействительным предписания от 11.02.2014 г. Налоговой инспекции по г. Бендеры, г. Бендеры, ул. Калинина, д. 17,

УСТАНОВИЛ:
Общество с ограниченной ответственностью  «Дилер» обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением, в котором просит признать недействительным ненормативный правовой акт - предписание налоговой инспекции  по г.Бендеры от 11.02.2014г. № 03-04/46 о взыскании с заявителя доначисленных налоговых и иных обязательных платежей в бюджеты и внебюджетные фонды по акту внеочередного мероприятия по контролю от 29.01.2014г. в отношении ООО «Дилер».
Определением Арбитражного суда ПМР от 24 февраля 2015 года заявление Общества с ограниченной ответственностью «Дилер» принято к производству Арбитражного суда ПМР и назначено к судебному разбирательству на 11 марта 2015 года.

В ходе судебного разбирательства представителями сторон представлены пояснения по сути заявленных требований, а также возражения на них, требующие дополнительного изучения.

Пользуясь правом, предоставленным нормой ст. 109 АПК ПМР, принимая во внимание необходимость  полного и всестороннего исследования всех обстоятельств дела, суд отложил судебное заседание на 23 марта 2015 года на 14.00 час., о чем свидетельствует протокол судебного заседания от 11 марта 2015 года.

Вместе с тем, в резолютивной части Определения Арбитражного суда ПМР от 11 марта 2015 года  по делу № 122/14-(06)(03)10 допущена описка в дате судебного заседания.

В соответствии пунктом 1 статьи 127 АПК ПМР Арбитражный суд может по своей инициативе или по заявлению лиц, участвующих в деле, исправить допущенные в решении суда описки, опечатки или арифметические ошибки. 

Руководствуясь статьями 127, 128 АПК ПМР, судья Арбитражного суда

ОПРЕДЕЛИЛ:
Устранить описку, допущенную в Определении Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 11 марта 2015 года  по делу № 122/14-(06)(03)10, а именно дату судебного заседания «19 марта» считать «23 марта».
Определение может быть обжаловано.

Судья                                                                                                          Р.Б. Сливка
