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об отложении рассмотрения дела
                 23             марта               15   




                 122/14-(06)(03)10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Общества с ограниченной ответственностью «Дилер», г. Бендеры, ул. Ленина, д. 27, кв. 17, о признании недействительным предписания от 11.02.2014 г. Налоговой инспекции по г. Бендеры, г. Бендеры, ул. Калинина, д. 17, при участии:

от заявителя: Еременко Е.И.  по доверенности от 19 января 2015 года №07-07/07, Оруджиев Н.Н. по доверенности от 19 января 2015 года № 07-07/09; 

от ответчика: не явился 9ходатайство об отложении от 23 марта 2015 года),

УСТАНОВИЛ:
Общество с ограниченной ответственностью  «Дилер» обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением, в котором просит признать недействительным ненормативный правовой акт - предписание налоговой инспекции  по г.Бендеры от 11.02.2014г. № 03-04/46 о взыскании с заявителя доначисленных налоговых и иных обязательных платежей в бюджеты и внебюджетные фонды по акту внеочередного мероприятия по контролю от 29.01.2014г. в отношении ООО «Дилер».
Определением Арбитражного суда ПМР от 24 февраля 2015 года заявление Общества с ограниченной ответственностью «Дилер» принято к производству Арбитражного суда ПМР и назначено к судебному разбирательству на 11 марта 2015 года. Определением Арбитражного суда ПМР от 11 марта 2015 года разбирательство дела было отложено на 23 марта 2015 года.
До начала судебного заседания в адрес суда поступило ходатайство представителя ответчика об отложении рассмотрения дела, ввиду необходимости дополнительного времени для подборки запрашиваемых судом документов.

Представители налогового органа оставили вопрос о разрешении заявленного ходатайства ответчика на усмотрение суда.

Суд, рассмотрев ходатайство ответчика и заслушав мнение представителей налогового органа,  в целях соблюдения принципа равенства сторон, а также получения от ответчика дополнительных доказательств, необходимых для всестороннего и полного исследования обстоятельств дела, находит возможным ходатайство ответчика удовлетворить, а слушание по делу, отложить. 

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 107, 109, 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Ходатайство ответчика удовлетворить.

2. Отложить разбирательство дела на 02 апреля 2015 г. на 14.00 час. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 103.
Определение не обжалуется.
Судья                                                                                                                Р.Б. Сливка
