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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Общества с ограниченной ответственностью «Дилер», г. Бендеры, ул. Советская, д. 26 лит З, бут. 21, о признании незаконным и отмене решения от 11.02.2014 года № 03-05/45  Налоговой инспекции по г. Бендеры, г. Бендеры, ул. Калинина, д. 17, при участии:

от заявителя: Левченко А.Ю. по доверенности № 3 от 14.09.2015 года,

от государственного органа: Еременко Е.И. по доверенности № 07-07/07 от 19.01.2015 года,

УСТАНОВИЛ:
Общество с ограниченной ответственностью «Дилер» обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявление, в котором просит признать незаконным и отменить решение налоговой инспекции по г. Бендеры от 11.02.2014г. № 03-05/45 по акту внеочередного мероприятия по контролю от 29.01.2014г. в отношении ООО «Дилер» о взыскании с заявителя финансовых и штрафных санкций за нарушения налогового законодательства, выявленные в ходе внеочередного мероприятия по контролю финансово-хозяйственной деятельности ООО «Дилер».

Определением Арбитражного суда ПМР от 25 февраля 2014 года по делу № 123/14-06 заявление ООО «Дилер» принято к производству Арбитражного суда ПМР. Определением Арбитражного суда ПМР от 06 марта 2014 года по делу № 123/14-06 производство по делу было приостановлено до вступления в законную силу судебного акта, которым будет разрешен по существу спор по заявлению ООО «Дилер» 
о признании недействительным предписания НИ по г. Бендеры от 11.02.2014г. № 03-04/46 о взыскании с заявителя доначисленных налогов, сборов и иных обязательных платежей по акту внеочередного мероприятия по контролю от 29.01.2014г. в отношении ООО «Дилер» (дело № 122/14-06). Определением Арбитражного суда ПМР от 08 октября 2014 года дело № 123/14-(06)10 принято к производству судьей Арбитражного суда ПМР Сливка Р.Б. Рассмотрение дела возобновлено определением суда от 23 октября 2015 года. Окончательно дело рассмотрено, заявление разрешено по существу, и резолютивная часть решения оглашена лицам, участвующим в деле, 17 ноября 2015 года.

В судебном заседании ООО «Дилер» в порядке статьи 29 АПК ПМР заявило об изменении оснований заявления, посредством дополнения оснований положениями статей 1, 3 Закона ПМР «О налоге на игровую деятельность», представив соответствующее заявление. 

Представитель ООО «Дилер»  поддержал заявленные требования в полном объеме и просит их удовлетворить. Заявленные требования мотивированы следующим:
На основании приказов Налоговой инспекции по г. Бендеры от 04.12.2013 года №555 «О проведении внеочередного мероприятия по контролю» и от 30.12.2013 года №597 «О продлении внеочередного мероприятия по контролю в отношении ООО «Дилер» в соответствие с Приказом №555 от 04.12.2013г.» в отношении ООО «Дилер» Налоговой инспекцией по городу Бендеры  было проведено внеочередное мероприятие по контролю.

По итогам проверки был составлен акт внеочередного мероприятия по контролю в отношении ООО «Дилер» от 29 января 2014 года.

7 февраля в адрес административного органа поступили возражения ООО «Дилер» в форме Акта разногласий.

11 февраля 2014 года административным органом было вынесено решение о применении в отношении ООО «Дилер» штрафных санкций в размере 189 840 (сто восемьдесят девять тысяч восемьсот сорок) рублей Приднестровской Молдавской Республики.
ООО «Дилер» полагает, что контрольное мероприятие было проведено административным органом с нарушениями действующего законодательства ПМР, решение административного органа было принято незаконно и необоснованно, а акт проверки содержит сведения, не соответствующие фактическим обстоятельствам осуществления ООО «Дилер» финансово-хозяйственной деятельности.

В качестве обстоятельств, послуживших основанием для проведения внеочередного мероприятия по контролю, согласно п. 5 приказа НИ по г.Бендеры от 04.12.2013г. №555 указана информация о неисполнении ООО «Дилер» обязательных требований, установленных законодательством ПМР в сфере организации и проведения азартных игр и пари.

Часть 1 пункта 5 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» устанавливает правовые основания проведения внеочередных мероприятий по контролю, в т ч.: неисполнение обязательных требований, установленных законами ПМР. Пункт 1 ст. 7 Закона ПМР «Об актах законодательства» разграничивает терминологические понятия «закон» и «законодательство», определяя последний термин как более широкое и не тождественное первому термину понятие, устанавливая, что  систему актов законодательства ПМР составляют в своей совокупности нормативные правовые акты и правовые акты ненормативного характера ПМР. Следовательно, государственный орган, определяя основания для проведения внеочередного мероприятия по контролю, вышел за пределы части первой пункта 5 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)». 

Запрос заявителя в налоговый орган от 18.12.2013г. № 39 о правовых основаниях проведения мероприятия по контролю в нарушение п.п. а) п.1 статьи 14 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» оставлен без ответа, чем налоговый орган нарушил право подконтрольного лица на получение информации о проводимом в отношении него контрольном мероприятии. 

В соответствии с актом от 29.01.2014г. № 38 внеочередного мероприятия по контролю: 

в пункте 2.1. Акта содержится указание на терминалы, отключенные от сети и развернутые лицевой стороной к стене, которые налоговый орган идентифицировал как:

1. Игровой автомат «Lucky Slots Multigame», инвентарный номер 747.

2. Игровой автомат «Fruit Coctail», инвентарный номер 1040235.

3. Игровой автомат «Lucky Haunter», инвентарный номер 1040234.

4. Игровой автомат «Lucky Haunter», инвентарный номер 1040238.

5. Игровой автомат «Mega Jack», инвентарный номер 1040239.

Вывод налогового органа основан на визуальной идентичности по внешним признакам с зарегистрированными игровыми автоматами. Данный вывод нарушает положения п.п. з) ст. 4 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)»: презумпцию добросовестности юридического лица, поскольку установление «визуальной идентичности по внешним признакам» не может являться надлежащим доказательством факта неосуществления регистрации объектов налогообложения. Указанные в Акте наименования терминалов: «Lucky Slots Multigame», «Fruit Coctail», «Lucky Haunter» и «Mega Jack» являются названиями соответствующих игр, а не наименованием оборудования, что явно свидетельствует о ненадлежащем определении якобы имеющего место быть объекта налогообложения.

Доказательством того, что данные терминалы не являются игровыми автоматами, являются Решения АНО «ЦСМС» от 12.10.2013г. и от 04.12.2013г., согласно которым в проведении работ по обязательной сертификации указанных объектов отказано в связи с тем, что данное оборудование не может быть использовано для игровой деятельности. Одновременно налоговый орган не принял во внимание указанные Решения, в силу чего не дал оценку доводам заявителя с учетом положений п. «и» ст. 1, п.п. «б» п. 1 ст. 3 Закона ПМР «О налоге на игорную деятельность».

Отсутствие события правонарушения, подтверждены вступившим в законную силу Решением Арбитражного суда ПМР от 23 апреля 2015 года по делу № 122/14-(03)10, согласно которому суд признал недействительным предписание Налоговой инспекции по г. Бендеры № 03-04/46 от 11.02.2014г. по акту внеочередного мероприятия по контролю № 38 от 29.01.2014г. в отношении ООО «Дилер»  о взыскании с заявителя доначисленных налоговых платежей по налогу на игорную деятельность и коэффициента инфляции в сумме 13560,00 рублей ПМР, как несоответствующее требованиям Закона ПМР «О налоге на игорную деятельность».
На основании изложенных выше правовых и фактических оснований, руководствуясь подпунктами е) и з) статьи 4, пунктами 1 и 5 статьи 7, пунктом 2 статьи 8, пунктом 3 статьи 11 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)», статьями 1,3 закона ПМР «О налоге на игровую деятельность», заявитель просит признать незаконным решение Налоговой инспекции по г. Бендеры от 11 февраля 2014 года № 03-05/45 по акту внеочередного мероприятия по контролю № 38 от 29.01.2014г. в отношении ООО «Дилер»  о взыскании с заявителя финансовых и штрафных санкций в сумме 189 840,00 рублей ПМР, как несоответствующее требованиям Закона ПМР «О налоге на игорную деятельность».
Налоговая инспекция по г.Бендеры требования заявителя не признает, считает их не подлежащими удовлетворению по основаниям, изложенным в представленном в суд отзыве:

Пункт 5 ст.8 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» устанавливает правовые основания проведения внеочередных контрольных мероприятий. НИ по г. Бендеры  на основании приказов начальника НИ по г.Бендеры от 04.12.2013г. № 555 «О проведении внеочередного мероприятия по контролю» и от 30.12.2013г.  № 597 «О продлении внеочередного мероприятия по контролю» в отношении ООО «Дилер» проведено внеочередное мероприятие по контролю. Основанием для проведения внеочередного мероприятия по контролю послужило обращение Прокуратуры г. Тирасполь о нарушении ООО «Дилер» действующего законодательства, в т.ч. Закона ПМР «О налоге на игорную деятельность» в части нарушения порядка регистрации объектов налогообложения (игорного оборудования), их сокрытие: использование незарегистрированного игорного оборудования (объектов налогообложения). Правовое основание соответствует положениям п. 5 ст. 8 «Закона» и ст.1, п.1 – п.3 ст.7, п.1 и п. 2 ст. 9 Закона ПМР «Об актах законодательства», в т.ч., поскольку термин «законодательство ПМР» является более общим (полным) по отношению к термину «Закон».  Сам термин «законодательство ПМР» неоднократно используется в тексте Закона ПМР «Об актах законодательства» и по сути включает в себя систему нормативных правовых актов.

НИ по г.Бендеры не было нарушено положение п. 1 ст. 14 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» в части недоведения до подконтрольного лица информации  об основаниях для проведения мероприятия по контролю, поскольку п.5 приказа №555 от 04.12.2013г. содержит информацию об обстоятельствах, послуживших основанием для проведения внеочередного мероприятия по контролю. С приказом №555 от 04.12.2013г. «О проведении внеочередного мероприятия по контролю в отношении ООО «Дилер» и.о. директора ООО «Дилер» ознакомлен под роспись. 

Письмо ООО «Дилер» от 18.12.2013г. № 39 НИ по г.Бендеры рассмотрено по существу и ответ от 20.12.2013г. № 03-04/6544 направлен заказным письмом с уведомлением по юридическому адресу ООО «Дилер», указанному в выписке из ГРЮЛ. Указанное письмо получено заявителем, что подтверждается почтовым уведомлением. Дополнительно, указанным письмом налоговым органом предложено ООО «Дилер» реализовать право на ознакомление с обращением Прокуратуры г.Тирасполь (письмо № 426ж/13 от 26.11.2013г. Прокуратуры г.Тирасполь, письмо НИ по г.Тирасполь № 04-14380 от 28.11.2013г.), для чего заявителю необходимо было явиться в НИ по г.Бендеры. О направлении данного ответа в адрес ООО «Дилер» также было сообщено в ответе НИ от 10.02.2014г. № 03-04/662 на Акт разногласий ООО «Дилер». 

Сотрудниками НИ по г.Бендеры и НИ по г.Тирасполь 05.12.2013г. произведено обследование зала игровых автоматов «Джокер», расположенного по адресу: г. Днестровск, ул.Строителей, 16 А, в результате чего установлено, что зал игровых автоматов «Джокер» состоит из помещений: большой зал игровых автоматов, малый зал игровых автоматов, имеющий вход со стороны большого зала без межкомнатных дверей, санузел.

В помещении малого зала находится игорное оборудование: рулетка электронная на 4 (четыре) игрока - с четырьмя экранами три из которых работают, а четвёртый не отображает информацию (не горит). Данные игрового оборудования: «Odrex» «MYSTERION ROULETTE» номер «PR-453 TERM.4. На момент обследования оборудование было подключено к электропитанию, рулетка с шариком постоянно двигалась.

В большом зале игровых автоматов вдоль одной стены расположены одноместные игровые автоматы, которые были подключены к электропитанию - экраны были освещены и отображали режим «Демо игры»:

1. Игровой автомат «Mega Jack» /Gaming machine «American poker П», Tainan, Taiwan, 2004, Serial № 01040230/; 

2. Игровой автомат «Mega Jack» /Gaming machine «American poker П», Tainan, Taiwan, 2004, Serial № 01040232/; 

3. Игровой автомат «Crazy Monkey» /Gaming machine «American poker IT, Tainan, Taiwan, 2004, Serial № 01040233/;  

4. Игровой автомат «Lucky Haunter» /Gaming machine «American poker П», Tainan, Taiwan, 2004, Serial № 01040231/. 

Наличие на корпусах указанных игровых автоматов заводских номеров и иных заводских данных не установлено. Игровой автомат с «номером 5» на тыльной стороне оборудования имеет предусмотренное заводом-изготовителем место для отображения информации завода: орг.стекло размером примерно 7см х 10см на четырёх шурупах - бирка отсутствует.  

Вдоль другой стороны расположены пять одноместных игровых автоматов, которые на момент обследования развернуты тыльной стороной в зал, лицевой стороной - к стене, к  сети электропитания не подключены:  

1. Игровой автомат «LUCKY SLOTS Multigame» / Компьютерный терминал № 747, снизу установлено наличие данных: Odrex, Украина, www.odrex.com.ua, ТУ номер: ТУ У 36.5-24765919.001-2003, серийный номер RBU 747, Инвентарный номер RBU 747, дата изготовления: 07.02.2008г.;

2. Игровой автомат «FRUIT Cocktail» /Компьютерный терминал    1040235/;

3.Игровой автомат «Lucky Haunter» /Компьютерный терминал № 234, снизу установлено наличие данных: Gaming machine «American poker П», Tainan, Taiwan, 2004, Serial № 01040234/;

4. Игровой автомат «Lucky Haunter» /Компьютерный терминал № 1040238/;

5. Игровой автомат «Mega Jack» /Компьютерный терминал №1040239/.

Указанные пять игровых автоматов на момент обследования отключены от сети электропитания и визуально абсолютно идентичны по внешним признакам (наличие экранов, кнопок управления, логотипов, рекламы, корпуса) четырём игровым автоматам, подключенным к сети электропитания и используемым (со слов кассира-зарядчика и менеджера) в игорной деятельности (оказании услуг азартных игр).

НИ по г.Бендеры в ходе мероприятия по контролю установлено, что игорное оборудование - игровой автомат № 01040234 зарегистрирован в НИ по г.Бендеры в качестве объекта налогообложения на основании заявления ООО «Дилер» о регистрации от 01.12.2011г. (свидетельство о регистрации № 100099 от 01.12.2011г., в связи с изменением юридического адреса организации 31.05.2013г. выдано новое свидетельство №100130), при этом, место установки игрового автомата определенное заявлением и Свидетельством о регистрации  г.Днестровск, ул.Строителей, д. 16А. Указанный игровой автомат числился в качестве объекта налогообложения до 29.11.2013г.  

 В адрес НИ по г. Бендеры ООО «Дилер» 09.12.2013г. представило Заявление о регистрации объектов налогообложения налогом на игорную деятельность в количестве 3 единиц.

В соответствии с ч. 3 п. 4 статьи 3 Закона ПМР «О налоге на игорную деятельность» - объект налогообложения считается зарегистрированным (выбывшим) с даты поступления от налогоплательщика в налоговый орган заявления о регистрации объекта (объектов) налогообложения и (или) о регистрации изменений количества объектов налогообложения.

Свидетельством № 100139 от 09.12.2013г., с 09.12.2013г. за ООО «Дилер» дополнительно зарегистрированы следующие объекты налогообложения налогом на игорную деятельность, место установки - г. Днестровск, ул. Строителей, 16 А:

- игровой автомат № 1020 без указания завода изготовителя;

- игровой автомат № 1021 без указания завода изготовителя;

- игровой автомат № 1022 без указания завода изготовителя.

Согласно данных НИ по г.Бендеры заявления о регистрации игорного оборудования, описанного под порядковыми №№ 1,2,4,5 отзыва, в качестве объектов налогообложения от ООО «Дилер» не поступало. Следовательно, в ходе проведённого мероприятия по контролю установлено, что игорное оборудование, находящееся на момент обследования в помещении игорного заведения (в зоне обслуживания посетителей) ООО «Дилер» описанное под №№ 1-5 не зарегистрировано в качестве объекта налогообложения налогом на игорную деятельность.

Совокупность установленных в ходе проведения проверки фактов, позволила налоговому органу сделать выводу о нарушении ООО «Дилер» порядка, установленного п.п.«у», п.п.»ф» ст.1, п.п. б) п. 1, п.2, п.3, п.5 ст.3 Закона ПМР «О налоге на игорную деятельность».

В соответствии с п.1 ст.5 Закона ПМР «О налоге на игорную деятельность» сумма налога определяется плательщиками самостоятельно ежемесячно исходя из количества объектов налогообложения и соответствующей ставки налога, а также с учетом особенностей, предусмотренных настоящей статьей. ООО «Дилер» представило в НИ по г.Бендеры налоговый расчет, согласно которому ООО «Дилер» не был исчислен налог на игорную деятельность с объектов налогообложения, фактически выявленных налоговым органом при обследовании, чем заявитель нарушил положения п.1, п.2 ст.6 Закона ПМР «О налоге на игорную деятельность»

Решения АНО «ЦСМС» от 12.10.2013г. и от 04.12.2013г. не могут являться доказательствами того, что игровые автоматы в количестве 5 единиц указанные под №№ 1-5 в отзыве таковыми не являются, поскольку не был проведен осмотр и обследование данных игровых автоматов.

С учетом изложенного, НИ по г. Бендеры просит отказать заявителю в удовлетворении заявленных требований полностью.

Исследовав материалы дела, обозрев в судебном заседании решение Арбитражного суда ПМР от 23 апреля 2015 года по делу № 122/14-(03)10, заслушав объяснения представителей лиц, участвующих в деле, суд находит требование заявителя обоснованным и подлежащим удовлетворению. При этом суд исходит из следующего:  

Как следует из материалов дела, НИ по г.Бендеры на основании приказа №555 от 04.12.2013г. «О проведении внеочередного мероприятия по контролю» и приказа от 30.12.2013г. № 597 «О продлении внеочередного мероприятия по контролю»  проведено внеочередное мероприятие по контролю в отношении ООО «Дилер». Правовым основанием явились положения п.5 ст.8 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)». Обстоятельствами, послужившими основанием для принятия налоговым органом решения о проведении внеочередного мероприятия по контролю в отношении ООО «Дилер» явилась информация Прокуратуры г.Тирасполя от 26.11.2013г. № 426ж/13 на имя начальника НИ по г.Тирасполь о нарушении, по мнению Прокуратуры г. Тирасполя заявителем требований Закона ПМР «О налоге на игорную деятельность».

В соответствии с п. 5 ст. 8 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» внеочередные контрольные мероприятия могут проводиться в случае обнаружения нарушений юридическим лицом, физическим лицом, в том числе индивидуальным предпринимателем, обязательных требований нормативных правовых актов, которые повлекли причинение вреда жизни, здоровью, окружающей среде и имуществу, а также неисполнение обязательных требований, установленных законами Приднестровской Молдавской Республики.  

Анализ положений ст.ст. 1, 7, 9 Закона ПМР «Об актах законодательства» позволяет прийти к выводу, что информация Прокуратуры г. Тирасполя о нарушении налогоплательщиком требований Закона ПМР «О налоге на игорную деятельность» соответствует требованиям п. 5 ст. 8 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» и подпадает под действие данной нормы. Учитывая, что именно информация Прокуратуры г.Тирасполя в соответствии с п. 5 приказа НИ по г.Бендеры № 555 от 04.12.2013г. явилась основанием  принятия налоговым органом решения о проведении мероприятия по контролю, и в указанном письме содержится информация о нарушении, по мнению Прокуратуры г.Тирасполя, конкретного законодательного акта – Закона ПМР «О налоге на игорную деятельность», - следовательно, НИ по г.Бендеры не вышла за пределы предоставленных ей п. 5 ст. 8 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» полномочий и не нарушила указанную норму  при принятии решения о проведении в отношении ООО «Дилер» внеочередного мероприятия по контролю.  Приказом № 597 от 30.12.2013г. срок мероприятия по контролю продлен по 29.01.2014г. на основании п.п. б) и п.п. в) ч. 2 п. 1 ст. 7 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)».  Судом на основании обозренных в судебном заседании материалов мероприятия по контролю установлено, что заявитель ознакомлен с указанными приказами налогового органа.

Также судом установлено на основании материалов мероприятия по контролю, что в соответствии с письмом НИ по г.Бендеры от 20.12.2013г. № 03-04/6544 (получено заявителем 21.12.2013г. в 10-26 час. на основании уведомления органа почтовой связи № 1084) налоговый орган уведомил заявителя об основаниях проведения мероприятия по контролю в отношении ООО «Дилер» и уведомил о возможности ознакомления с обстоятельствами (документами), послужившими основанием для проведения рассматриваемого мероприятия по контролю.

Суд находит соответствующими требованиям Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)», его статей 7, 8, 14, - действия налогового органа при принятии решения о проведении внеочередного мероприятия по контролю в отношении ООО «Дилер» и предоставлении подконтрольному лицу информации в связи с проводимым  контрольным мероприятием.

По указанным основаниям суд отклоняет соответствующие доводы ООО «Дилер» о нарушении налоговым органом положений Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)».

По итогам контрольного мероприятия НИ по г.Бендеры составлен Акт №38 от 29.01.2014г. внеочередного мероприятия по контролю в отношении ООО «Дилер» (далее – Акт №38).  На указанный Акт подконтрольным лицом в налоговый орган представлен Акт разногласий.
        По результатам рассмотрения Акта №38 НИ по г.Бендеры 11.02.2014г. вынесено Предписание № 03-04/46 по Акту №38 о взыскании с заявителя доначисленных налоговых и иных платежей по налогу на игорную деятельность с учетом коэффициента инфляции /0,00 рублей ПМР/ на общую сумму 13560,00 рублей ПМР, а также Решение № 03-05/45 от 11.02.2014г. о взыскании с заявителя финансовых и штрафных санкций в сумме 189 840,00 рублей ПМР.
Не согласившись с указанным решением налогового органа, в части применения названных выше финансовых и штрафных санкций ввиду отсутствия, по мнению заявителя, события правонарушения, ООО «Дилер» обратилось в арбитражный суд с настоящим заявлением. 

При этом, поскольку предписание НИ по г.Бендеры 11.02.2014г. № 03-04/46 по Акту №38  о доначислении налогов и иных обязательных платежей, как указывалось выше, являлось предметом оспаривания по делу № 122/14-(03)10, суд, пришел к выводу о невозможности рассмотрения дела № 123/14-(06)10 до разрешения арбитражным судом дела № 122/14-(03)10, приостановил производство по настоящему делу. 

Соответственно, обстоятельства, связанные с наличием события вменяемого правонарушения, являлись предметом исследования в рамках дела № 122/14-(03)10 об оспаривании предписания № 03-04/46 от 11 марта 2014 года по акту планового мероприятия №38 от 29.01.2014 г., вынесенного налоговой инспекцией по г.Бендеры в отношении ООО «Дилер», о взыскании с заявителя доначисленных налоговых и иных платежей по налогу на игорную деятельность на общую сумму 13560,00 рублей ПМР. 

Решением Арбитражного суда ПМР от  23 апреля 2015 года по делу № 122/14-(03)10 арбитражный суд признал недействительным предписание № 03-04/46 от 11 марта 2014 года по акту планового мероприятия №38 от 29.01.2014 г. Постановлением кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР от 14 июля 2015 года по делу № 103/15-02к названное решение оставлено без изменения, а жалоба без удовлетворения.
Как следует из вступившего в законную силу решения Арбитражного суда ПМР от  23 апреля 2015 года по делу № 122/14-(03)10, суд установил следующее:

Налоговым органом не представлены доказательства, свидетельствующие о том, что указанное оборудование относится к категории игрового, а, следовательно, исходя из положений подпунктом е), и) статьи 1, подпункта б) пункта 1 статьи 3 Закона ПМР «О налоге на игровую деятельность», объектом налогообложения. Отнесение оборудования к игровому основанное на визуальной  идентичности по внешним признакам с зарегистрированными игровыми автоматами ООО «Дилер», не может быть признан судом в качестве надлежащего доказательства отнесения оборудования к категории игрового.

Следовательно, ввиду отсутствия объекта налогообложения налогом на игорную деятельность применительно к указанному выше оборудованию (специальных рекламных макетов, компьютерного терминала), суд пришел к выводу о необоснованном доначислении Налоговой инспекцией по г. Бендеры заявителю налога на игорную деятельность в сумме 13560,00 рублей ПМР. 
В силу чего, Решением Арбитражного суда ПМР от  23 апреля 2015 года по делу № 122/14-(03)10, суд признал недействительным полностью Предписание Налоговой инспекции по г. Бендеры № 03-04/46 от 11.02.2014г. по акту внеочередного мероприятия по контролю № 38 от 29.01.2014г. в отношении ООО «Дилер»  о взыскании с заявителя доначисленных налоговых платежей по налогу на игорную деятельность и коэффициента инфляции в сумме 13560,00 рублей ПМР, как несоответствующее требованиям Закона ПМР «О налоге на игорную деятельность».
В силу пункта 2 статьи 50 АПК ПМР, обстоятельства, установленные вступившим в законную силу решением арбитражного суда по ранее рассмотренному делу, не доказываются вновь при рассмотрении судом другого дела, в котором участвуют те же лица.  

Таким образом, исходя из положений пункта 2 статьи 50 АПК ПМР, факт отсутствия события правонарушения (занижения объекта налогообложения), влекущего применение к налогоплательщику финансовых санкций, предусмотренных подпунктом б) пункта 1 статьи 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике», является преюдициально установленным. 
Изложенное свидетельствует об отсутствии законных оснований для применения в отношении заявителя – ООО «Дилер» указанных выше финансовых и штрафных санкций, общая сумма которых определена от размере доначисленных налоговых платежей по Предписанию Налоговой инспекции по г. Бендеры № 03-04/46 от 11.02.2014г.

При таких обстоятельствах, исходя из приведенных норм права, решение Налоговой инспекции по г. Бендеры № 03-05/45 от 11.02.2014г. по акту внеочередного мероприятия по контролю № 38 от 29.01.2014г. в отношении ООО «Дилер»  о взыскании с заявителя финансовых и штрафных санкций в сумме 189 840,00 рублей ПМР, является необоснованным и незаконным, как несоответствующее требованиям Закона ПМР «О налоге на игорную деятельность»
В связи с изложенным оспариваемое решение нарушает права и законные интересы заявителя в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности, поскольку влечет возникновение у него обязанности уплаты незаконно примененных финансовых и штрафных санкций, сумма которых составила 189 840,00 рублей ПМР.

Нарушение процессуальных сроков, обращения в суд с заявлением об оспаривании решения налогового органа, отсутствует.

В связи с чем, требование заявителя  подлежит удовлетворению.

В соответствии со статьей 84 АПК ПМР судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально удовлетворенным требованиям. Поскольку требования ООО «Дилер» подлежат удовлетворению, государственная пошлина относится на налоговый орган, но не взыскивается, так как последний в силу статьи 5 Закона ПМР «О государственной пошлине» освобожден от ее уплаты. 

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 84, 113-116, 122, 130-13, АПК ПМР,

РЕШИЛ:

Заявленные требования Общества с ограниченной ответственностью «Дилер» (дата регистрации: 12.04.2007г., регистрационный номер 03-023-3815, свидетельство государственной регистрации 0014798 АА, местонахождение: г. Бендеры, ул. Советская, д.29, лит.З) удовлетворить полностью.

Признать незаконным Решение Налоговой инспекции по г. Бендеры № 03-05/45 от 11.02.2014г. по акту внеочередного мероприятия по контролю № 38 от 29.01.2014г. в отношении ООО «Дилер»  о взыскании с заявителя финансовых и штрафных санкций в сумме 189 840,00 рублей ПМР, как несоответствующее требованиям Закона ПМР «О налоге на игорную деятельность».

Решение  подлежит немедленному исполнению и может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР в течение 20 дней со дня принятия.

Судья 

                                                                                                   Р.Б. Сливка
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