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Об отложении разбирательства дела 
13              августа            14   






138/14-06                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Мальского Э.А., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по заявлению общества с ограниченной ответственностью «Сэвэн Сис» /г.Тирасполь, ул. Одесская, д.70; адрес для почтовой корреспонденции: г.Тирасполь, ул. Одесская, д. 52/ о признании незаконным решения НИ по г.Тирасполь /г.Тирасполь, ул. 25 Октября, д.101/, при участии в судебном заседании:

от заявителя: Козленкова Д.С. – по доверенности б/н от 06.03.2014г.,

от государственного органа: Баст В.Г. – по доверенности № 08-3437 от 25.03.2014г., 

                                                 Дарадур С.А. – по доверенности № 08-9122 от 16.07.2014г., 

УСТАНОВИЛ:

Общество с ограниченной ответственностью /далее – ООО/ «Сэвэн Сис» обратилось  в Арбитражный суд ПМР с заявлением о признании незаконным и отмене решения налоговой инспекции /далее - НИ/ по г.Тирасполь от 27.02.2014г. по акту внеочередного мероприятия по контролю от 21.02.2014г. № 04-18 в отношении ООО «Сэвэн Сис». Определением от 25.03.2014г. производство по делу возбуждено, разбирательство дела назначено на 04.04.2014г.  

В судебном заседании заявителем в порядке п. 1 ст. 29 АПК ПМР непосредственно в заседании письменно изменены правовые основания заявленных требований.   С учетом представления ООО «Сэвэн Сис» непосредственно в судебное заседание измененных правовых оснований заявленных требований НИ по г.Тирасполь заявлено устное ходатайство об отложении разбирательства дела для изучения измененных правовых оснований заявленных требований и выработки правовой позиции по ним. ООО «Сэвэн Сис» не возражает против удовлетворения ходатайства государственного органа.

Суд, разрешив ходатайство НИ по г.Тирасполь, учитывая мнение ООО «Сэвэн Сис» и в целях соблюдения принципа состязательности сторон в арбитражном судопроизводстве, считает необходимым удовлетворить ходатайство НИ по г.Тирасполь по изложенным им основаниям.

Учитывая указанные обстоятельства, и невозможность рассмотрения дела и разрешение спора по существу в данном судебном заседании, Арбитражный суд ПМР, руководствуясь ст.ст. 107, 109, 128, 102-1, 102-2 АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ:
1. Удовлетворить ходатайство НИ по г.Тирасполь.

Отложить разбирательство дела на 20 августа 2014г. на 14.00 час. в здании        Арбитражного суда ПМР по адресу г. Тирасполь, ул. Ленина, ½, каб. 301.

2. НИ по г.Тирасполь в срок до 14.00 час. 18.08.2014г. представить в адрес суда и заявителя письменные пояснения на измененные заявителем основания заявленных требований.


Признать обязательной явку лиц, участвующих в деле, в судебное заседание.
Определение не обжалуется. 
Судья








  Э.А. Мальский
