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Об оставлении искового заявления без рассмотрения
                 30           сентября             14   




                 181/14-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Шлапакова Анатолия Дмитриевича, г. Бендеры, ул. Рыбницкая, 6,  к участнику ООО «САТО» Шлапакову Александру Анатольевичу, г. Бендеры, с. Гиска, ул. 40 лет МССР, д. 42, об истребовании имущества, с привлечением к участию в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора:  ООО «САТО», г. Бендеры, ул. Г.Асаке, д. 27; Государственной службы регистрации и нотариата Министерства юстиции ПМР, г. Тирасполь, ул. Мира, 5, при участии:

от истца: не явился, извещен;

от ответчика: Касько Е.В. по доверенности от 07.04.2014 года;

от третьего лица - ООО «САТО»: не явился, извещен (почтовые уведомления № 640 от 16.09.2014 года);

от третьего лица – ГС РиН МЮ ПМР: Габужа Р.О. по доверенности от 11.04.2014 года № 01.1-36/353,

УСТАНОВИЛ:
Шлапаков Анатолий Дмитриевич обратился в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к участнику ООО «САТО» Шлапакову Александру Анатольевичу, в котором просит истребовать из чужого незаконного владения ответчика 75 % долю в уставном капитале ООО «САТО» и восстановить истца в составе участников Общества с ограниченной ответственностью «САТО»,  с долей участия в уставном капитале общества 75%.

Определением Арбитражного суда ПМР от 28 марта 2014 года исковое заявление Шлапакова А.Д. принято к производству Арбитражного суда ПМР.

Определением Арбитражного суда ПМР от 16 мая 2014 года производство по делу приостановлено до разрешения Арбитражным судом ПМР дела № 330/14-10. В связи с устранением обстоятельств, вызвавших приостановление производства по делу, производство по делу возобновлено (определение от 16 сентября 2014 года). Определением Арбитражного суда ПМР от 23 сентября 2014 года судебное заседание назначено на 29 сентября 2014 года, в котором объявлен перерыв до 09.00 часов 30 сентября 2014 года (п.3 ст. 106 АПК ПМР). 
Истец в судебное заседание не явились, при надлежащем извещении о времени и месте судебного разбирательства, о чем свидетельствует подпись представителя истца в протоколе судебного заседания от 29 сентября 2014 года.  
В силу пункта 6 статьи 76 АПК ПМР Арбитражный суд оставляет иск без рассмотрения, если истец (заявитель) не явился в заседание Арбитражного суда и не заявил о рассмотрении дела без его участия. 

Истец, не заявлял о рассмотрении дела без его участия, в силу чего суд оставляет иск без рассмотрения.

Согласно пункту 4 статьи 77 АПК ПМР, после устранения обстоятельств, послуживших основанием для оставления иска без рассмотрения, истец вправе вновь обратиться в арбитражный суд с иском в общем порядке. 

Исходя из положений п.п. 3 п. 4 ст. Закона ПМР «О государственной пошлине», п.2 ст. 77 АПК ПМР, п. 12 Разъяснения Пленума Арбитражного суда ПМР от 21.09.2012 года «О некоторых вопросах применения законодательства о государственной пошлине», при оставлении иска без рассмотрения по основанию, предусмотренному пунктом 6 статьи 76 АПК ПМР, уплаченная государственная пошлина при обращении с иском в арбитражный суд, возврату не подлежит.
 Арбитражный суд ПМР, руководствуясь пунктом 6 статьи 76, статьями 77, 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:
Оставить исковое заявление Шлапакова Анатолия Дмитриевича к участнику ООО «САТО» Шлапакову Александру Анатольевичу без рассмотрения. 
Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.

Судья                                                                                                              Р.Б. Сливка

