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    28         июля                        14                                                                                 258/14-04
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по заявлению Налоговой инспекции по г.Бендеры (г.Бендеры, ул.Калинина, д.17) о взыскании с ОАО «СК Бендерыстрой» (г.Бендеры, ул.Индустриальная, 16 «А») обязательных платежей и санкций, 

при участии в судебном заседании представителя ответчика – Мартичук Н.С., (НИ по г.Бендеры представлено заявление о рассмотрении дела в отсутствие представителей)

установил: НИ по г.Бендеры обратилась в арбитражный суд с заявлением о взыскании с ОАО «СК «Бендерыстрой» финансовых и штрафных санкций. Требования, с учетом решения ведомственной комиссии Министерства финансов ПМР об освобождении ответчика от уплаты штрафной санкции и ходатайства НИ г.Бендеры об уменьшении в порядке ст.29 АПК ПМР цены иска, инспекция обосновала следующим. В отношении ответчика проведено внеочередное мероприятие по контролю в  ходе которого выявлено нарушение действующего  законодательства, выразившееся в занижении объекта налогообложения по подоходному налогу. В связи с выявленным нарушением НИ г.Бендеры по результатам проверки доначислен подоходный налог и применена в соответствии с п.1 ст.10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» финансовая санкция в размере 4993,88 рублей, которую заявитель и просит взыскать.

Ответчик требования инспекции признал полностью объеме.

Суд, рассмотрев требования НИ по г.Бендеры и исследовав представленные доказательства, находит их законными, обоснованными и подлежащими удовлетворению в полном объеме.

Как установлено в судебном заседании, на основании Приказа начальника НИ по г.Бендеры №335 от 08.07.2013г. инспекцией проведено внеочередное мероприятие по контролю в отношении ОАО «СК «Бендерыстрой». Предметом контрольного мероприятия являлась проверка соблюдения налогового и иного законодательства Приднестровской Молдавской Республики, в пределах компетенции налоговых органов. Как следует из представленных заявителем доказательств, в ходе проверки выявлены нарушения налогового законодательства, выразившиеся в занижении объекта налогообложения подоходным налогом. 

Так, согласно п.1 ст.3 Закона ПМР «О подоходном налоге с физических лиц» объектом налогообложения признается доход, полученный в денежной и (или) натуральной и иной форме: (а)физическими лицами, имеющими постоянное место жительства в ПМР - от источников в ПМР и за ее пределами; (б) физическими лицами, не имеющими постоянного места жительства в ПМР - от источников в ПМР. 

В соответствии с п.п. б) п. 1 ст. 9 Закона ПМР «О подоходном налоге с физических лиц» при определении налоговой базы физическое лицо имеет право на налоговый вычет в размере прожиточного минимума в среднем на душу населения, рассчитанного за месяц, предшествующий месяцу, за который производится начисление заработной платы. Налоговый вычет, предусмотренный настоящим подпунктом, не предоставляется налогоплательщикам, ежемесячный доход которых превышает пять минимальных размеров оплаты труда без учета понижающих (повышающих) коэффициентов, устанавливаемых для исчисления заработной платы. При этом, в сумму дохода включаются все виды облагаемых и необлагаемых доходов, за исключением, сумм компенсационных выплат, не подлежащих налогообложению.

Представленные заявителем ведомости начисления заработной платы ОАО «СК «Бендерыстрой» за период январь-июнь 2013 года свидетельствуют о предоставлении  ответчиком в данном периоде налогового вычета в размере прожиточного минимума лицам, ежемесячный доход которых превышал пять минимальных размеров оплаты труда, что является нарушением п.п.б) п.1 ст. 9 Закона ПМР «О подоходном налоге с физических лиц».  При таких обстоятельствах, суд считает правомерным доначисление налоговым органом подоходного налога в размере 4993 рубля 88 копеек.

В силу п.п. б) п.1 ст.10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» за занижение, неучет выручки (прибыли) либо иного обязательного объекта налогообложения к налогоплательщику применяются меры административной ответственности, предусмотренные действующими законодательными актами Приднестровской Молдавской Республики, а также финансовые санкции в виде  взыскания в бюджет суммы налога (сбора или иного обязательного платежа) на сумму заниженной прибыли либо на иной объект налогообложения.
На основании изложенного суд находит правомерным применение к ответчику Решением начальника НИ по г.Бендеры от 14.08.2013г. № 06-05/316 финансовой санкции в размере 4993 рублей 88 копеек. 

Учитывая изложенное и принимая во внимание факт неуплаты ответчиком примененных санкций в добровольном порядке по истечении 30 дней с момента наложения, суд удовлетворяет требования НИ по г.Бендеры в полном объеме.

По правилам ст.84 АПК ПМР расходы по уплате госпошлины относятся на ответчика.

Руководствуясь ст.ст.84, 113-116, 130-27 АПК ПМР, арбитражный суд

решил:

Заявление НИ по г.Бендеры удовлетворить.

Взыскать с Открытого акционерного общества «Строительная компания «Бендерыстрой» (г.Бендеры, ул.Индустриальная, д.16 А, гос.рег.№02-021-3900) 5243 рубля 57 копеек, из которых: 4993 рубля 88 копеек – финансовая санкция, 249 рублей 69 копеек – государственная пошлина.
Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после его принятия.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики




А.П. Романенко






