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об отложении рассмотрения дела
  27            ноября                 14   





    286/14-(03)04
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление НИ по г.Слободзея и Слободзейскому району (г.Слободзея, ул.Фрунзе, 10) о взыскании с СООО «Терри-Па» (Слободзейский район, с.Парканы, ул.Котовского, 9 «А») обязательных платежей и санкций, 

при участии в судебном заседании:
от заявителя – Табак Ю.А., Еременко Е.И. по доверенностям,

от ответчика – Цошка А.П. по доверенности,

установил: НИ по г.Слободзея и Слободзейскому району обратилось в арбитражный суд с заявлением о взыскании с СООО «Терри-Па» финансовых и штрафных санкций. Суд, заслушав пояснения представителей сторон, находит необходимым отложить рассмотрение дела для дополнительного изучения материалов дела. Кроме того, суд полагает необходимым предложить ответчику изложить в письменном виде заявленные возражения.
Руководствуясь ст.ст.109, 128 АПК ПМР судья 

определил:
Отложить рассмотрение дела на 23 декабря 2014 года в 10ч. 00мин. в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.305.

Ответчику предлагается до 04.12.14г представить в суд отзыв на заявление с доказательством направления отзыва в адрес заявителя.

Определение не обжалуется.

Судья Арбитражного суда
Приднестровской Молдавской Республики




А.П. Романенко






