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Об отложении рассмотрения дела 
                21            мая                      14   





      290/14-04
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по иску Карамановой А.А. (г.Тирасполь, ул.Пушкина, 20, кв.9) к ЗАО «Тирастром» (г.Тирасполь, ул.9 Января, 119) о признании недействительным решения внеочередного общего собрания акционеров,

при участии в судебном заседании представителя ответчика – Шершел Т.А. по доверенности, 
установил: Караманова А.А. обратилась в арбитражный суд с иском о признании недействительным решения внеочередного собрания акционеров ЗАО «Тирастром». До начала судебного заседания в суд поступило ходатайство истицы и ее адвоката об отложении рассмотрения дела ввиду болезни. 

Рассмотрев ходатайство, выслушав мнение ответчика по нему, принимая во внимание, что факт болезни истицы и ее адвоката подтверждается листком нетрудоспособности, суд находит причину неявки истицы и ее представителя в судебное заседание уважительной и удовлетворяет ходатайство.
Руководствуясь ст.ст.25, 107, 109, 128 АПК ПМР, судья
ОПРЕДЕЛИЛ:

Рассмотрение дела отложить на 29 мая 2014 года в 09ч. 30мин. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.305.

Определение не обжалуется.
Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



      А.П. Романенко
