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о принятии искового заявления

       05            мая                    14                                                                       295/14-03
Судья Костяновский Е.А., рассмотрев исковое заявление ИД ООО «Протекс», г. Тирасполь, ул. Свердлова, д. 56 к ИПБОЮЛ Шипицына Н.В., г. Тирасполь, ул. Федько, д. 28 «а», кв. 48 о взыскании денежных средств, признал, что заявление подано с учетом подсудности и с соблюдением требований статей 91-93 Арбитражного процессуального Кодекса Приднестровской Молдавской Республики.

Принимая во внимание достаточность оснований для принятия иска и рассмотрения спора в судебном заседании, признавая необходимость произвести действия, направленные на обеспечение правильного и своевременного рассмотрения спора, руководствуясь статьями 71, 95, 101, 102 Арбитражного процессуального Кодекса ПМР, 
Определил:
1. Принять заявление ИД ООО «Протекс» к своему  производству. Возбудить производство по делу.
2. Назначить дело к судебному разбирательству на 29 мая 2014 г. на 10.00 час.  в  здании   Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 302.
3. В порядке подготовки дела к судебному разбирательству:

Ответчику в срок до 20 мая 2014 года представить в адреса суда и заявителя отзыв по существу требований истца. В случае отклонения требований указать в отзыве мотивы полного или частичного отклонения требований истца, со ссылкой на законы и иные нормативные правовые акты, а также представить доказательства, обосновывающие возражения.

Судья                                                                     Е.А. Костяновский
