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Об отложении рассмотрения дела
                22            августа               14   





      299/14-04
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по иску ЗАО «Тираспромстройбанк» (г.Тирасполь, пер.Энгельса, д.11) к ООО «Сократ» (г.Тирасполь, ул.Луначарского, д.39) об обращении взыскания на имущество, при участии в судебном заседании представителей: истца – Коваленко В.В. по доверенности, Шершел Т.А. по доверенности,
установил: ЗАО «Тираспромстройбанк» обратилось в арбитражный суд с иском к ООО «Сократ» о взыскании долга и обращении взыскания на залоговое имущество.

В судебном заседании стороны ходатайствовали об отложении рассмотрения дела, поскольку сторонам для окончательного согласования некоторых условий мирового соглашения требуется дополнительное время. Суд, выслушав пояснения сторон, учитывая их волеизъявление на мирное урегулирование спора, счел возможным ходатайство удовлетворить и отложить рассмотрение дела.
Руководствуясь ст.ст.25, 109, 128 АПК ПМР суд

определил:

Рассмотрение дела отложить на 29 августа 2014 года в 10ч. 00мин. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.305.

Определение не обжалуется.
Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



          А.П. Романенко
