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    30         июля                        14                                                                                 306/14-04
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по иску ГУ «Бендерский центр матери и ребенка» (г.Бендеры, ул.Протягайловская, 6) к ГУП «Агропромторгснаб» (Слободзейский район, с.Суклея, ул.Гагарина, д.69) о взыскании долга, при участии в судебном заседании представителя истца – Бобровицкого Е.В. по доверенности,

установил: ГУ «Бендерский центр матери и ребенка» обратилось в арбитражный суд с иском к ГУП «Агропромторгснаб» о взыскании долга. Требования к ответчику истец обосновал следующим. В соответствии с заключенным договором о сотрудничестве на поставку продукции ответчик взял обязательство поставить мясную продукцию  на общую сумму 273890,40 рублей 40 копеек. Истец со своей стороны договорные обязательства  выполнил в полном объеме еще 23.12.2013 года, уплатив ответчику 273890,40 рублей. В свою очередь, ответчик поставил продукции на общую сумму 183907,85 рублей. Таким образом, за ответчиком образовалась задолженность за недопоставленную  продукцию на сумму 89982,55 рубля. Истец отправил ответчику претензию от 13.03.2014г. №01-06/233 в адрес ответчика, в которой ответчику предлагалось погасить долг за  недопоставленный   товар до 20.03.2014г. Однако ответчик оставил претензию без удовлетворения, обязательства им до сих пор не исполнены. На основании изложенного просит взыскать с ответчика в пользу истца сумму долга в размере  89982,55 рубля.
Ответчик, при надлежащем уведомлении о месте и времени рассмотрения дела, в судебное заседание представителей не направил, отзыва на иск не представил.

Рассмотрев спор, выслушав пояснения истца, исследовав представленные доказательства, суд находит требования истца законными, обоснованными и подлежащими удовлетворению в полном объеме по следующим основаниям.
Как установлено в судебном заседании, 05 апреля 2013 года между ГУП «Агропромторгснаб» и ГУ «Бендерский центр матери и ребенка» заключен договор № 36-ГП. По условиям договора ответчик взял обязательство поставить истцу мясную продукцию, а истец принять и оплатить продукцию. Всего, с учетом дополнительных соглашений №1 от 23.05.13г и №2 от 02.11.13г, ответчик принял обязательства поставить мясной продукции истцу общей стоимостью 273890,40 рублей. По условиям договора расчет за поставляемую продукцию осуществляется путем предоплаты. Условия заключенного договора позволяют квалифицировать его как договор поставки (ст.523ГК ПМР).
Из представленных истцом доказательств, в частности п/п от 14.05.13г №80, от 26.07.13г №135, от 20.08.13г №146, от 17.12.13г №242 и от 24.12.13г №148, акта сверки взаимных расчетов на 01.03.14г, следует, что истец перечислил ответчику предоплату в сумме 273890 рублей, а ответчик поставил мясной продукции стоимостью 138279,85 рублей. Таким образом, долг ответчика перед истцом составляет 89982 рубля 55 копеек.

В соответствии со ст.326 ГК ПМР обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства и требованиями закона, иных нормативных правовых актов, а при отсутствии таких условий и требований – в соответствии с обычаями делового оборота или иными обычно предъявляемыми требованиями. Односторонний отказ от исполнения обязательств не допускается (ст.327 ГК ПМР).

На основании изложенного суд удовлетворяет требования истца – с ответчика в пользу истца подлежит взысканию 89982,55 рубля. 

По правилам ст.84 АПК ПМР расходы по оплате госпошлины подлежат отнесению на ответчика.

Руководствуясь ст.ст.113-116 АПК ПМР арбитражный суд 

решил:

Исковые требования ГУ «Бендерский центр матери и ребенка» удовлетворить.

Взыскать с ГУП «Агропромторгснаб» в пользу ГУ «Бендерский центр матери и ребенка» долг в сумме 89982 рубля 55 копеек.

Взыскать с ГУП «Агропромторгснаб» в доход республиканского бюджета госпошлину в размере 3299 рублей 48 копеек.
Решение может быть обжаловано в течение 20 дней.
Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики




А.П. Романенко







