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о  частичном удовлетворении заявления об отсрочке исполнения судебного акта  
       07              апреля             15   





   308/14-03                

Судья Арбитражного Суда Приднестровской Молдавской Республики Костяновский Е.А., рассмотрел в судебном заседании заявление ОАО «Рыбницкий молочный комбинат» об отсрочке исполнения решения по делу № 308/14-03 по иску ООО «Стерлинг», г. Тирасполь, ул. Восстания, д. 4  к ОАО «Рыбницкий молочный комбинат», г. Рыбница, ул. Вершигоры, д. 97 о взыскании долга, при участии:

судебный исполнитель: Танасевский Д.В. – доверенность от 14.11.2014 г.
представителя взыскателя: Иордек Г.П. - руководитель.
представителя должника: Подгородецкий А.Г. – доверенность от 11.03.2014 г.
Установил:

В арбитражный суд с заявлением об отсрочке исполнения судебного акта по делу № 308/14-03 обратился ОАО «Рыбницкий молочный комбинат». 

В заявлении ОАО «Рыбницкий молочный комбинат» просит предоставить отсрочку исполнения решения по делу № 308/14-03 на полгода, поскольку приведение к исполнению решения Арбитражного суда по данному делу в настоящее время, еще больше усугубит  текущее тяжелейшее финансовое состояние ОАО «Рыбницкий Молочный Комбинат» и не даст возможность осуществлять производственную деятельность и выполнять социально-значимые обязательства перед работниками предприятия, бюджетом государства и внебюджетными фондами, иными кредиторами.
Кроме того, 02 марта 2015 года между исполнительными органам власти и ОАО «Рыбницкий Молочный Комбинат», с целью скорейшего возобновления производственной деятельности ОАО «РМК», заключено Соглашение «об оказании государственной поддержки Открытому Акционерному Обществу «Рыбницкий Молочный Комбинат», п. 2 которого ОАО «РМК» рекомендовано обратиться в Арбитражный суд ПМР с целью предоставления отсрочки по уплате таможенной импортной пошлины, процентов по отсрочке уплаты импортной пошлины, пени и штрафных санкций.

Представитель ГССИ Министерства юстиции ПМР возражал против удовлетворения заявления об отсрочке, поскольку по сведениям ГССИ МЮ ПМР имущества должника хватает для погашения задолженности.

Представитель взыскателя также возражал против удовлетворения заявления об отсрочке, поскольку ООО  «Стерлинг» также находится в достаточно сложном финансовом положении.

Суд, исследовав материалы дела, документы, представленные в обоснование заявления, учитывая мнение сторон, полагает, что заявление подлежит частичному удовлетворению по следующим основаниям:
В соответствии с п.1 ст.181 АПК ПМР, арбитражный суд может отсрочить исполнение судебного акта, при наличии обстоятельств, затрудняющих его исполнение.

Как следует из представленных должником документов, исполнение Решения арбитражного суда ПМР  от 30.09.2014 г.  по делу 308/14-03 затруднено, ввиду отсутствия у должника денежных средств, его тяжелого имущественного положения, что подтверждается бухгалтерской справкой должника от 25.03.2015 г.
Обстоятельствами, затрудняющими исполнение судебного акта являются: 
- Картотека предприятия по налогам и сборам составляет порядка 2 млн. 700 тысяч рублей.

- Экономическая ситуация на предприятии осложненная растущей кредиторской  задолженностью, которая, по состоянию   на 02 .03.2015 составляет 9 млн. 775 тысяч рублей

- Количественный состав работников, которым необходимо платить зарплату ежемесячно составляющий по состоянию на 02.05.2015 г.  порядка 250 человек.
- Имеющаяся задолженность предприятия по заработной плате работникам составляющая на 02.03.2015 года 1 млн. 14 тысяч рублей.
Исходя из вышеизложенного, суд полагает, что имеются обстоятельства, затрудняющие исполнение судебного акта по делу 308/14-03 и считает возможным предоставить отсрочку исполнения решения на три месяца. 

Руководствуясь ст.ст.181, 128 АПК ПМР, суд 

О П Р Е Д Е Л И Л:
1. Заявление ОАО «Рыбницкий молочный комбинат» о предоставлении отсрочки исполнения судебного акта удовлетворить частично. 

2. Предоставить отсрочку исполнения решения арбитражного суда от 28.05.2014 г. по делу № 308/14-03 до 7 июля 2015 года. 

Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.

Судья Арбитражного Суда ПМР                                                            Е.А. Костяновский

