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       Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Костяновского Е.А. рассмотрел в открытом судебном заседании дело по иску ООО «Шериф», г. Тирасполь, ул. Шевченко, д. 81/11 к ОАО «Литмаш», г. Тирасполь, ул. Сакриера, д. 2 «в» о взыскании задолженности,

при участии в заседании: 
        истец: Алифанова О.В. – доверенность от 12.02.2014 г.; 

 ответчик: не явился.

УСТАНОВИЛ:

ООО «Шериф» обратилось в Арбитражный суд с иском о взыскании задолженности.
  В судебном заседании истец подал заявление об отказе от части исковых требований (в части взыскания суммы основного долга). В соответствии со статьей 29 АПК ПМР, суд принял частичный отказ от иска и прекратил производство по делу в части требований, указанных истцом в поданном заявлении, о чем вынесено соответствующее определение.

   В судебном заседании представитель истца поддержал исковые требования, пояснив в их обоснование следующее.

   В соответствии с достигнутыми договорённостями, на основании гарантийного письма  Открытого акционерного общества «Литмаш» (Покупатель) (исх. №03-256 от 20.12.2011 г.) Общество с ограниченной ответственностью «Шериф» (Продавец) поставило ответчику через талоны горюче-смазочные материалы (далее – ГСМ, товар) на общую сумму 32 070,00 (тридцать две тысячи семьдесят) рублей ПМР. Факт поставки Истцом талонов на ГСМ в адрес Покупателя, а также их цена, ассортимент и количество подтверждается приложенной к исковому заявлению расходной накладной № 7172 от 21.12.2011 г., подписанной сторонами спора, на которой основано возникновение обязательственных отношений между Покупателем и Продавцом. 
Даты каждой отгрузки ГСМ по талонам указаны в выписке из «Журнала списания талонов оператором и списания топлива под талоны».
Покупатель, гарантируя Продавцу оплату поставленного в его адрес ГСМ в полном объёме до 15.01.2012 г., до настоящего времени товар оплатил лишь частично.
Учитывая, что основной долг ответчиком погашен, истец просил взыскать с ответчика сумму процентов за пользование чужими денежными средствами в размере 2751,30 рублей ПМР.
Ответчик в судебное заседание не явился при надлежащем уведомлении. В направленном в суд заявлении просил рассмотреть иск в его отсутствие и признал требование истца о взыскании   процентов за пользование чужими денежными средствами в размере 2751,30 рублей ПМР. Арбитражный суд, исходя из положений п.2 ст.108 АПК ПМР, принимая во внимание достаточность доказательств, имеющихся в материалах дела, счел возможным рассмотреть дело в отсутствие ответчика.

 Исследовав материалы дела, заслушав объяснения представителя истца, суд находит иск законным, обоснованным и подлежащим удовлетворению.

При этом суд исходит из следующего:

Установлено, и подтверждается материалами дела, что в соответствии с достигнутыми договорённостями, на основании гарантийного письма  Открытого акционерного общества «Литмаш» (Покупатель) (исх. №03-256 от 20.12.2011 г.) Общество с ограниченной ответственностью «Шериф» (Продавец) поставило ответчику через талоны горюче-смазочные материалы на общую сумму 32 070,00 (тридцать две тысячи семьдесят) рублей ПМР. Факт поставки Истцом талонов на ГСМ в адрес Покупателя, а также их цена, ассортимент и количество подтверждается приложенной к исковому заявлению расходной накладной № 7172 от 21.12.2011 г., подписанной сторонами спора, на которой основано возникновение обязательственных отношений между Покупателем и Продавцом. Даты каждой отгрузки ГСМ по талонам указаны в выписке из «Журнала списания талонов оператором и списания топлива под талоны».
На момент судебного заседания сумма основного долга погашена, оставшиеся исковые требования признаны ответчиком письменно. 

Согласно ст. 412 ГК ПМР за пользование чужими денежными средствами вследствие их неправомерного удержания, уклонения от их возврата, просрочки уплаты за переданные товары, выполненные работы, оказанные услуги, иной просрочки в их уплате либо неосновательного получения или сбережения за счет другого лица подлежат уплате проценты на сумму этих средств. Размер процентов определяется существующей в месте жительства кредитора, а если кредитором является юридическое лицо, в месте его нахождения учетной ставкой банковского процента на день исполнения денежного обязательства или его соответствующей части.
В соответствии с Решением правления Приднестровского республиканского банка от 12 ноября 2013 года (протокол № 52) с 15 ноября 2013 года ставка рефинансирования Приднестровского республиканского банка устанавливается в размере 4,5 процентов годовых. Таким образом, проценты за неправомерное пользование чужими денежными средствами составляют 2751,30 руб. ПМР.
Расчет, представленный истцом обоснован, проверен судом и признан верным. 

Таким образом, требования истца о взыскании с ответчика долга и договорной неустойки подлежат удовлетворению.

В соответствии со ст. 84 АПК ПМР судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально удовлетворенным исковым требованиям. Учитывая то, что иск подлежит удовлетворению в полном объеме, расходы по государственной пошлине относятся на ответчика. 

  Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь ст.ст.84, 113, 114, 115, 116, 117, 122  АПК ПМР

РЕШИЛ:
1. Исковые требования  ООО «Шериф» удовлетворить.

2.  Взыскать с ОАО «Литмаш» в пользу ООО «Шериф» сумму процентов за пользование чужими денежными средствами в размере 2751,30 рублей ПМР.
 3. Взыскать с ОАО «Литмаш» в пользу ООО «Шериф»  уплаченную сумму государственной пошлины в размере 137 рублей 56 копеек.
Решение может быть обжаловано в течение 20 дней со дня вынесения.
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