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об оставлении искового заявления без рассмотрения
                09              июня               14   





          321/14-03                

Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Костяновский Е.А., рассмотрев исковое заявление ООО «Конкор», г. Бендеры, ул. Ленина, д. 2/15 к ЗАО «Бендерский комбинат хлебопродуктов», г. Бендеры, ул. Ленинградская, д. 5  о понуждении к исполнению обязательства в натуре,
 при участии в заседании: 

        истец: не явился;
 ответчик: Дуров Е. А. - руководитель.
УСТАНОВИЛ:

ООО «Конкор» обратилось в Арбитражный суд с иском к ЗАО «Бендерский комбинат хлебопродуктов» о понуждении к исполнению обязательства в натуре.
Истец в судебное заседание не явился, хотя был надлежащим образом уведомлен о времени и месте судебного разбирательства, что подтверждается уведомлением № 257 от 12.05.2014 г. 

В связи с изложенным, суд рассматривает отсутствие представителя истца в судебном заседании как неявку, при надлежащем уведомлении, и, руководствуясь пунктом 6 статьи 76 АПК ПМР, находит исковое заявление подлежащим оставлению  без рассмотрения.
До судебного заседания истцом подано заявление об уменьшении размера государственной пошлины в связи с тяжелым финансовым положением, что подтверждается справкой ОАО «Эксимбанк» от 9.06.2014 г. об отсутствии на счетах денежных средств. Ответчик не возражал против удовлетворения заявления. Заявление на основании п. 4 ст. 80 АПК ПМР удовлетворено, пошлина уменьшена до 100 рублей. 
  Арбитражный Суд  ПМР, руководствуясь  п. 6 ст. 76, п. 4 ст. 80, ст.128 АПК ПМР,
Определил:
1. Исковое заявление ООО «Конкор» по делу № 321/14-03 оставить  без рассмотрения.
2. Взыскать с ООО «Конкор» в Республиканский бюджет государственную пошлину в размере 100 рублей.

Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня вынесения.

Судья 







 

    Костяновский Е.А.

