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О возобновлении производства по делу 
                25            июня                  14   





   349/14-06
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Мальского Э.А., рассматривая дело по заявлению общества с ограниченной ответственностью «Лювена» /Григориопольский район, с.Малаешты, ул.Правды, д.б/н; адрес для почтовой корреспонденции: г.Тирасполь, ул. Шевченко, д.97/ о признании недействительным ненормативного акта – предписания Службы государственного надзора ПМР /г.Тирасполь, ул. Мира, д.50/,

УСТАНОВИЛ:

Общество с ограниченной ответственностью /далее – ООО/ «Лювена» обратилось  
в Арбитражный суд ПМР с заявлением о признании недействительным предписания Службы государственного надзора ПМР от 21.02.2014г. № 0068 по акту мероприятия по контролю от (надзору) от 21.02.2014г. № 0349 в отношении ООО «Лювена». 

Определением Арбитражного суда ПМР от 10.06.2014г. производство по данному делу приостановлено на период отпуска судебного состава по делу / период с 12.06.2014г. по 24.06.2014г./
В связи окончанием пребывания судебного состава, рассматривающего дело, 
в отпуске, обстоятельства, обусловившие приостановление производства по делу, устранены, и производство по делу подлежит возобновлению.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь ст.ст.72,73,128,102-1,102-2, Арбитражного процессуального кодекса ПМР,     

ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Производство по делу № 349/14-06 возобновить.

2. Назначить дело к судебному разбирательству на 08 июля 2014 года на 09.30 часов 
в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, ½, каб. 301.
3. заявителю представить в судебное заседание: оригиналы документов, приложенных к заявлению; все возможные дополнительные доказательства по заявленным требованиям;    

4. государственному органу (Службе государственного надзора ПМР) представить в судебное заседание:
- материалы контрольного мероприятия /оригиналы/ в отношении ООО «Лювена», по результатам которого государственным органом вынесено оспариваемое заявителем предписание Службы государственного надзора ПМР от 21.02.2014г. № 0068 в отношении ООО «Лювена»; 

- все возможные доказательства возражений на заявленные требования. 

5. Признать обязательной явку сторон в судебное заседание. 
Представителям иметь паспорта или иные официальные документы, удостоверяющие личность, надлежащим образом оформленные доверенности и их копии для приобщения к материалам дела; адвокатам дополнительно иметь ордера на участие в деле. 

Определение не обжалуется.

Судья







 
  Э.А. Мальский
