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       11              июня                 14                                                                               357/14-05                          
      Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Сибирко Г.П., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по заявлению Налоговой инспекции по г. Бендеры ГНС МФ ПМР к ООО « Волжанка» г. Бендеры, ул. Суворова, 55
о привлечении к административной ответственности по пункту 5  статьи 15.12 КоАП  ПМР, при участии в заседании суда: от заявителя- Еременко Е.И. – по дов. № 07-07/16 от 25.02.2014г., от ответчика- Кравченко Э.А.- директор, согласно выписке по состоянию на 10.05.2014г.    

установил: Налоговая инспекция по г. Бендеры (далее – заявитель, административный орган) обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении общества с ограниченной ответственностью "Волжанка" (далее - ответчик, ООО "Волжанка", Общество) к административной ответственности по пункту 5 статьи 15.12 КоАП ПМР.
В обоснование требования заявитель ссылается на установленный,  в ходе проведенной проверки ответчика по вопросу правильности исчисления, полноты и своевременности внесения в бюджет налогов и других обязательных платежей, установленных законодательством Приднестровской Молдавской республики, факт не отражения на счетах бухгалтерского учета общества, поступивших товарно-материальных ценностей.

В судебном заседании представитель заявителя поддержала требование по основаниям, изложенным в заявлении. В качестве доказательства были представлены: акт совместного планового мероприятия по контролю в отношении ООО « Волжанка» от 19 мая 2014г.; протокол осмотра принадлежащих ООО «Волжанка» помещений, территорий магазина  « Машенька»  и находящихся там вещей и документов № 1 от 08.05.2014г.;  опись ТМЦ ( имущества) от 08.05.2014г.; протокол об административном правонарушении серии АР  №130265 от  19.05.2014г.
Представитель ответчика, в судебном заседании, факт не отражения ООО « Волжанка» на счетах бухгалтерского учета, поступивших товарно-материальных ценностей, признал полностью.

Заслушав представителей сторон, изучив и оценив представленные доказательства, суд находит установленными следующие обстоятельства.
             Заявителем на основании Приказа №100 от 17.04.2014г. и в соответствии с планом работ отдела плановых проверок на 2014 год было проведено совместное плановое мероприятие по контролю финансово-хозяйственной деятельности ООО "Волжанка" по вопросу правильности исчисления, полноты и своевременности внесения в бюджет налогов и других обязательных платежей, установленных законодательством Приднестровской Молдавской Республики. 

В соответствии с Положением « О  Порядке проведения налоговыми органами обследования используемых для извлечения доходов либо связанных с содержанием объектов налогообложения производственных, складских, торговых и иных помещений предприятий, учреждений, организаций и граждан», утвержденным Приказом № 50 от 06.03.2013г. Министерства финансов ПМР,  08.05.2014г. в присутствии продавца магазина "Машенька" Кулиш Н.В., в ходе проверки, было проведено выборочное снятие остатков товаров. При предоставлении документов на приход товара, произведена сверка данных, отраженных в описи протокола осмотра, с данными товарно-транспортных накладных (приходных накладных, товарных чеков) организации на приход товара, которые отражены на счетах бухгалтерского учета ООО "Волжанка". В результате сверки установлено отсутствие у ООО "Волжанка" приходных документов на ряд товаров. Наименование товаров, их количество и цена зафиксированы в описи ТМЦ (имущества) (приложение №1 к протоколу осмотра №1) от 08.05.2014г. Общая сумма неоприходованных товарно-материальных ценностей (сырья) на складе ООО "Волжанка" составила 1269,70 руб.
Указанное правонарушение выявлено 19.05.2014г. и зафиксировано в акте проверки от 19.05.2014г. № 230.

На основании акта проверки главным специалистом отдела проверок налоговой инспекции по г. Бендеры Берновской М.В. и главным специалистом отдела плановых проверок НИ по г. Бендеры Ивановой К.Ф. в отношении ООО « Волжанка» был  составлен протокол серии АР N 130265 от 19.05.2014г. об административном правонарушении, предусмотренном  пунктом 5 статьи 15.12 Кодекса  об административных правонарушениях ПМР, поскольку, в соответствии с частью 3 статьи 23.1 КоАП ПМР дела об административных правонарушениях, предусмотренных пунктом 5 статьей 15.12 КоАП ПМР, совершенных индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами, рассматривают судьи арбитражных судов, налоговая инспекция обратилась с заявлением о привлечении Общества к административной ответственности в Арбитражный суд ПМР.
Проверив в соответствии с пунктом 6 статьи 130-16 АПК ПМР процедуру составления протокола об административном правонарушении в отношении ООО                                                     " Волжанка", суд не установил нарушений гарантированных законом процессуальных прав привлекаемого лица, а равно иных нарушений, носящих существенный характер и являющихся самостоятельным основанием для отказа в привлечении к административной ответственности.
Как следует из положений п/п «г» пункта 1 статьи 29.4 КоАП ПМР протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных пунктом 5 статьи 15.12 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях, вправе  составлять должностные лица налоговых органов.

В соответствии с пунктом 3 статьи 3 Закона ПМР "О бухгалтерском учёте и финансовой отчётности" - «бухгалтерский учет и финансовая отчетность организации должны основываться на принципе достоверности, как требовании к бухгалтерскому учету и финансовой отчетности организации по достоверному отражению имущественного и финансового положения организации и финансовых результатов ее деятельности, свободных от значимых ошибок и необъективности, которое полно и беспристрастно должно отражать истинное положение дел. 

В соответствии с пунктом 1 статьи 11 Закона ПМР "О бухгалтерском учёте и финансовой отчётности" все хозяйственные операции, производимые организацией, должны оформляться оправдательными документами. Эти документы служат первичными учетными документами, на основании которых ведется бухгалтерский учет. Таким образом, данной нормой установлена обязанность юридического лица, оформить соответствующие первичные документы (товарно-транспортные накладные, акты приема передачи). Данная обязанность не связана с переходом либо с не переходом права собственности на поступившие ТМЦ. Организации обязаны оценить и отразить на счетах бухгалтерского учета (в составе актива баланса организации при условии перехода права собственности, либо на забалансовых счетах при условии не перехода права собственности) фактически поступившие ТМЦ. 
Согласно пункту 2 примечания к ст. 15.12 КоАП ПМР под неоприходованием товарно-материальных ценностей понимается не отражение на счетах бухгалтерского учета организации поступивших товарно-материальных ценностей, имущества.  

На основании вышеизложенного, установленный факт, а именно не отражение ООО "Волжанка" на счетах бухгалтерского учёта организации, поступивших товарно-материальных ценностей расценивается как неоприходование по бухгалтерскому учету товарно-материальных ценностей на общую сумму 1269,70 руб.

В соответствии с пунктом 5 ст. 15.12 КоАП ПМР - неоприходование по бухгалтерскому учету товарно-материальных ценностей в организации независимо от формы собственности влечет наложение административного штрафа на юридических лиц в размере  1 (одного) размера стоимости неоприходованных товарно-материальных ценностей. 
Таким образом, протокол об административном правонарушении N 130265 от 19.05.2014 года составлен в пределах предоставленных законом полномочий,  в присутствии законного представителя ООО "Волжанка" - директора Коровченко Э.А., права, предусмотренные статьей 25.2 КоАП ПМР, законному представителю разъяснялись, копия протокола вручена.
Оценив фактические обстоятельства дела, суд приходит к следующим выводам.
Пунктом 5 статьи 15.12 КоАП ПМР предусмотрена ответственность за неоприходование по бухгалтерскому учету товарно-материальных ценностей в организации независимо от формы собственности.
Данное обстоятельство подтверждается материалами дела, в том числе, копиями акта совместного планового мероприятия по контролю в отношении ООО « Волжанка» от 19 мая 2014г.; протокола осмотра принадлежащих ООО «Волжанка» помещений, территорий магазина  « Машенька»  и находящихся там вещей и документов № 1 от 08.05.2014г.;  описью ТМЦ ( имущества) от 08.05.2014г.; протоколом об административном правонарушении серии АР  №130265 от  19.05.2014г.  и не оспаривается ответчиком.
При таких обстоятельствах, вывод административного органа о наличии события административного правонарушения, предусмотренного пунктом 5 статьи 15.12 КоАП ПМР является обоснованным.
В соответствии с пунктом 2 статьи 2.1 КоАП ПМР юридическое лицо признается виновным в совершении административного правонарушения, если будет установлено, что у него имелась возможность для соблюдения правил и норм, за нарушение которых настоящим Кодексом предусмотрена административная ответственность, но данным лицом не были приняты все зависящие от него меры по их соблюдению.
Вина ответчика в совершении вменяемого правонарушения выражается в непринятии им всех зависящих от него мер по соблюдению требований законодательства по оприходованию по бухгалтерскому учету товарно-материальных ценностей.
Учитывая изложенное, суд приходит к выводу о наличии в действиях ответчика состава административного правонарушения, предусмотренного пунктом 5 статьи 15.12 КоАП ПМР

 Руководствуясь статьями 113-116, 122, 130-14, 130-15, 130-16, 130-17 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, арбитражный суд

                                                          РЕШИЛ:

1.  Заявленное требование удовлетворить.
2. Привлечь общество с ограниченной ответственностью "Волжанка" (место нахождения:               г. Бендеры, ул. Суворова, 55, государственный регистрационный номер 02-023-295, дата регистрации 22.08.2000г.) к административной ответственности по пункту 5 статьи 15.12 КоАП ПМР,  за неоприходование по бухгалтерскому учету товарно-материальных ценностей  и назначить наказание в виде административного штрафа в размере 1269,70  рублей.
Реквизиты для уплаты штрафа:
Получатель платежа:
  местный бюджет: т/с № 2191380152206205 БФ № 6706 ЗАО Приднестровский Сбербанк, код 2070500 пар.06 с. 205 - 50%;

 республиканский бюджет: т/с№2181002715206205 ПРБ, код 2070500 пар.06 с. 205 - 50%.

Решение может быть обжаловано в течении 10 дней после принятия.

Судья Арбитражного суда ПМР                                                                  Г. П. Сибирко







