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       Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Костяновского Е.А. рассмотрел в открытом судебном заседании дело по иску ГУ «Рыбницкая ЦРБ», г. Рыбница, ул. Грибоедова, д. 3  к ОАО «Рыбницкий молочный комбинат», г. Рыбница, ул. Вершигоры, д. 97 о взыскании долга,

при участии в заседании: 
        истец: – Асауляк Н.В. по доверенности от 21.05.2014 г.; 

 ответчик: не явился. 

УСТАНОВИЛ:

ГУ «Рыбницкая ЦРБ» обратилось в Арбитражный суд с исковым заявлением к ОАО «Рыбницкий молочный комбинат» о взыскании долга.
   В судебном заседании представитель истца поддержал исковые требования, пояснив в их обоснование следующее.
          05.03.2013 г. между ГУ «Рыбницкая ЦРБ» и ОАО «Рыбницкий молочный комбинат» был заключен договор поставки. Согласно вышеуказанного договора ОАО «Рыбницкий молочный комбинат»  должно было поставить молочную  продукцию. Взятые на себя обязательства выполнены ответчиком лишь частично. При этом свои обязанности по оплате всей продукции, оговоренной  в договоре сторонами истец выполнил в полном объеме.

         27.02.2014 г. и 11.03.2014 г. ГУ «Рыбницкая ЦРБ» письменно обращалось к  ОАО «Рыбницкий молочный комбинат» с просьбой погасить образовавшуюся задолженность, однако никаких мер со стороны Ответчика предпринято не было.

На основании изложенного ГУ «Рыбницкая ЦРБ» просит взыскать с ОАО «Рыбницкий молочный комбинат» сумму недопоставленной продукции в размере 57059,42 рубля.
       Факт надлежащего извещения ответчика о времени и месте судебного разбирательства подтверждается уведомлением о вручении почтового отправления № 117 от 03.06.2014 г. Приведенное обстоятельство, по мнению суда, свидетельствует о принятии мер к заблаговременному извещению ответчика о судебном разбирательстве. Согласно п. 1 ст. 102-3 АПК ПМР лица, участвующие в деле считаются извещенными надлежащим образом, если к началу судебного заседания арбитражный суд располагает сведениями о получении адресатом копии определения о принятии искового заявления. 

Таким образом, исходя из положений п.2 ст.108 АПК ПМР, учитывая достаточность доказательств, имеющихся в материалах дела, спор разрешен судом в отсутствие ответчика.
Исследовав материалы дела, заслушав объяснения представителя истца, суд находит иск законным, обоснованным и подлежащим удовлетворению.

В силу ст.326 ГК ПМР обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства и требованиями закона и иных правовых актов.
Обязательственные отношения между истцом и ответчиком возникли из договора от 05.03.2013 г. в соответствии с условиями которого  ответчик обязался обеспечить ответчика молочной продукцией, а истец - производить своевременную оплату на условиях договора (пункт 1.1.).
Выполняя требования статьи 448 ГК ПМР при толковании условий договора, суд принял во внимание буквальное значение содержащихся в нем слов и выражений, и рассматривает указанный, заключенный между сторонами как договор поставки. Данный вывод подтверждается как содержащимися в договоре условиями, так и действиями сторон.
Согласно ст. 523 ГК ПМР по договору поставки продавец (поставщик), осуществляющий предпринимательскую деятельность, обязуется передать в обусловленный срок (или сроки) производимые или закупаемые им товары покупателю.  Пункт 1 ст. 533 ГК ПМР определяет, что покупатель оплачивает поставляемые товары с соблюдением порядка и формы расчетов, предусмотренных договором поставки.

Во исполнение условий договора ответчик полностью произвел оплату молочной продукции, что подтверждается как пояснениями истца, так и представленными документами (надлежащим образом заверенные копии банковских выписок по движению денежных средств приобщены к материалам дела).
Ответчик взятые на себя обязательства выполнил не полностью, недопоставив продукцию на сумму 57059,42 руб. Данное обстоятельство подтверждается находящимися надлежащим образом заверенными копиями акта сверки, подписанных сторонами от 2.02.2014 г., ответом ОАО «Рыбницкий молочный комбинат» на претензию от 27.02.2014 г. в котором ответчик признает требования истца, объясняя не полное исполнение взятых на себя обязательств сложным финансовым положением предприятия.
Согласно пункта 2 статьи 536 ГК ПМР покупатель (получатель) вправе отказаться от оплаты товаров, а если такие товары оплачены - потребовать возврата уплаченных сумм впредь до устранения недостатков и доукомплектования товаров либо их замены.

В связи с изложенным, суд считает, что требования истца основаны на договоре и положениях ст.ст. 523, 533 ГК ПМР, доводы иска обоснованны, а обстоятельства, положенные в его основу, доказаны.
Таким образом, исходя из изложенного, суд считает установленным факт наличия у ответчика перед истцом предъявленного ко взысканию долга в сумме 57059,42 руб.
В соответствии со ст.84 АПК ПМР судебные расходы относятся на ответчика.    Арбитражный Суд ПМР, руководствуясь статьями 113-117 АПК ПМР,

 Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь ст.ст.84, 113, 114, 115, 116, 117, 122  АПК ПМР
РЕШИЛ:
1. Исковые требования  ГУ «Рыбницкая центральная районная больница» удовлетворить.

2.  Взыскать с ОАО «Рыбницкий молочный комбинат» в пользу ГУ «Рыбницкая центральная районная больница»  долг в размере 57059,42 руб.
3. Взыскать с ОАО «Рыбницкий молочный комбинат» в Республиканский бюджет государственную пошлину в размере 2311,78 руб.
Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия.

Судья 








Костяновский Е.А.
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