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О принятии искового заявления
и приостановлении производства по делу
               28               мая                  14   




 
        370/14-04 

Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев исковое заявление Министерства финансов ПМР (г.Тирасполь, ул.К.Маркса, 187) к ООО «Страховая независимая компания «Эдикт» (г.Тирасполь, ул.Сведлова, д.76, кв.24) о возмещении ущерба,
установил: заявление подано с соблюдением требований ст.ст.91-93 АПК ПМР. Принимая во внимание достаточность оснований для принятия искового заявления, исковое заявление подлежит принятию к производству арбитражного суда на основании ст.95 АПК ПМР.

Вместе с тем, учитывая, что судье со 02.06.14г. предоставлен очередной ежегодный отпуск, а отложение судебного разбирательства на длительный срок повлечет нарушение процессуальных сроков рассмотрения дела (ст.103 АПК ПМР), суд считает необходимым воспользоваться предоставленным ст.71 АПК ПМР правом и приостановить производство по делу до 18 июля 2014 года.

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст.71, 95, 128 АПК ПМР, судья 

определил:

Принять исковое заявление Министерства финансов ПМР к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.

Производство по делу приостановить до 18 июля 2014 года.

Определение в части приостановления производства по делу может быть обжаловано.

Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



          А.П. Романенко
