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о приостановлении производства по делу
   23              июня                 14   





    371/14-08

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Шидловской О.А., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по иску Общества с ограниченной ответственностью «МП-Интеройл» (г. Тирасполь, ул. Советская, д.114, адрес для получения почтовой корреспонденции: г.) к Закрытому акционерному обществу Акционерно-коммерческий банк «Ипотечный» (г.Тирасполь, ул. 25 Октября, 103 «б») о признании сделки недействительной, при участии представителей:

от истца: Маматюк В.Г. (директор),

от ответчика: Касаречи Д.А, (по доверенности №13 от 08.01.2014г.);

Установил: Общество с ограниченной ответственностью «МП-Интеройл» (далее истец, ООО «Интеройл») обратилось в арбитражный суд с иском к Закрытому акционерному обществу Акционерно-коммерческий банк «Ипотечный» (далее ответчик, ЗАО АКБ «Ипотечный») о признании недействительным кредитный договор №33/2 от 28 апреля 2012 года в части пунктов 4.2.1. и 4.1.3.

Определением от 27 мая 2014 года указанный иск принят судом к производству и назначен к судебному разбирательству. На основании определения суда от 09 июня 2014 года рассмотрения дело отложено на 23 июня 2014 года, ввиду удовлетворения судом ходатайства истца.
В судебном заседании 23 июня 2014 года, лицами, участвующими в деле, представлены правовые аргументы в защиту заявленных требований и, соответственно, возражений на них. 

Кроме того, ответчиком непосредственно в ходе судебного заседания представителю ООО «Интеройл» и суду передан отзыв на иск. 

В связи с необходимостью обеспечения принципа равноправия в суде, предусмотренного статьей 7 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, рассмотрение дела надлежит отложить в целях обеспечения возможности ознакомления ООО «Интеройл» с правовыми позициями ЗАО АКБ «Ипотечный» и подготовки возражений на них.   
Однако, принимая во внимание тот факт, что судья, в чьем производстве находится настоящее дело, в период с июля по август 2014 года, будет находиться в ежегодном оплачиваемом отпуске, а отложение заседания по рассмотрению настоящего спора на август месяц, приведет к нарушению процессуальных сроков, суд находит целесообразным приостановить производство по настоящему делу.      

Арбитражный суд, руководствуясь статьями 71, 73, 128 АПК ПМР,

Определил:

Приостановить производство по делу №371/14-08 до выхода судьи из отпуска.
Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики

судья                                                                                                      О.А. Шидловская






