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 375/14-06                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Мальского Э.А., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по заявлению Приднестровского республиканского банка /г.Тирасполь, ул. 25 Октября, д.71/  
о привлечении к административной ответственности ОАО «Эксимбанк» 
/г.Тирасполь, ул. Свердлова, д. 49/, при участии в судебном заседании:

от заявителя: Караман  И.В. – по доверенности б/н от 26.05.2014г., 

                        Адрианова А.В. – по доверенности б/н от 09.01.2014г.

от ответчика: Килиевич Н.И. – по доверенности № 78 от 17.04.2014г.,

УСТАНОВИЛ:

Приднестровский республиканский банк /далее – ПРБ/ обратился в Арбитражный суд ПМР с заявлением к о привлечении к административной ответственности ОАО «ЭксимБанк» за совершение административного правонарушения, предусмотренного п. 2 ст.15.28 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях /далее – КоАП ПМР/. 

В судебном заседании ОАО «Эксимбанк» непосредственно в заседании представлен письменный отзыв на заявление, в связи с чем представителем ПРБ заявлено устное ходатайство об отложении разбирательства дела для изучения доводов отзыва ОАО «Эксимбанк» на заявление и выработки правовой позиции по отзыву.

Представитель лица, привлекаемого к административной ответственности, 
не возражал против удовлетворения заявленного ходатайства.

Суд, разрешив ходатайство заявителя, учитывая мнение лица, привлекаемого 
к административной ответственности, и принимая во внимание необходимость соблюдения принципа состязательности сторон и права лиц на судебную защиту, в целях предоставления заявителю времени для изучения доводов письменного отзыва ОАО «Эксимбанк» на заявление, считает возможным удовлетворить устное ходатайство ПРБ.
Учитывая указанные обстоятельства и невозможность рассмотрения дела по существу в данном заседании, Арбитражный суд ПМР, руководствуясь ст.ст. 107, 109, 128, 102-1, 102-2, п. 1 ст. 130-14  АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Удовлетворить ходатайство заявителя.

Отложить разбирательство дела на 07 июля 2014г. на 09.00 час. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул.Ленина, 1/2  каб. 301.
2. Заявителю при наличии дополнительных письменных пояснений на отзыв ОАО «Эксимбанк» представить письменные пояснения в адрес суда и направить их в адрес лица, привлекаемого к административной ответственности, в срок до 15.00 час. 03.07.2014г.
Определение не обжалуется.
Судья
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