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         26              июня               14                                                                              385/14-05                          
      Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Сибирко Г.П., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по заявлению Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому  району ГНС МФ ПМР к Индивидуальному предпринимателю без образования юридического лица Нагребецкой Анне Васильевне  Рыбницкий район,                       с. Вадатурково, ул. Артюхова, 29 о  привлечении к административной ответственности по пункту 5  статьи 14.1 КоАП  ПМР, при участии в заседании суда: от заявителя- Герб С.Ю. – по дов. № 3 от 15.01.2014г., от ответчика- не явился,    

установил: Налоговая инспекция по г. Рыбница и Рыбницкому району (далее – заявитель, административный орган) обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении Индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Нагребецкой Анны Васильевны (далее - ответчик, ИП) к административной ответственности по пункту 5 статьи 14.1 КоАП ПМР.
В обоснование требования заявитель ссылается на установленный,  в ходе проведенной проверки ответчика по вопросу наличия предпринимательского патента у физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица, факта осуществления запрещенной деятельности- реализации подакцизных товаров, а именно: осуществления розничной торговли спиртосодержащей продукцией на основании индивидуального предпринимательского патента.
В судебном заседании представитель заявителя поддержала требование по основаниям, изложенным в заявлении. В качестве доказательства были представлены: приказ № 199 от 05.05.2014г.; акт  планового мероприятия по контролю в отношении ответчика             № 117 от 26 мая 2014г.; акт обследования имущества от 22.05.2014г.; патент серии МП                           № 1404275 на занятие предпринимательской деятельностью в 2014 году; протокол об административном правонарушении серии ТК  №133020 от  26.05.2014г.

Ответчик, в судебное заседание, не явился, что, в порядке п. 3 ст. 130-16 АПК ПМР, не является препятствием для рассмотрения дела.
Заслушав представителя заявителя, изучив и оценив представленные доказательства, суд находит установленными следующие обстоятельства.
             Заявителем на основании Приказа № 199 от 05.05.2014г. и в соответствии с планом работ отдела плановых проверок на 2014 год было проведено плановое мероприятие по контролю в отношении физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, в результате которого было выявлено нарушение, выразившееся в осуществлении индивидуальным предпринимателем Нагребецкой А.В. розничной торговли спиртосодержащей продукцией. 

Указанное правонарушение выявлено 26.05.2014г. и зафиксировано в акте проверки                от 26.05.2014г. № 117.

На основании акта проверки начальником отдела по работе с проблемными налогоплательщиками Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району Гора Э.В. в отношении индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Негребецкой А.В. был составлен протокол серии ТК N 133020 от 26.05.2014г. об административном правонарушении, предусмотренном  пунктом 5 статьи 14.1 Кодекса  об административных правонарушениях ПМР, поскольку,  в соответствии с частью 3 статьи 23.1 КоАП ПМР дела об административных правонарушениях, предусмотренных пунктом 5 статьей 14.1 КоАП ПМР, совершенных индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами, рассматривают судьи арбитражных судов, Налоговая инспекция обратилась с заявлением о привлечении ответчика к административной ответственности в Арбитражный суд ПМР.
Проверив в соответствии с пунктом 6 статьи 130-16 АПК ПМР процедуру составления протокола об административном правонарушении в отношении ответчика, суд не установил нарушений гарантированных законом процессуальных прав привлекаемого лица, а равно иных нарушений, носящих существенный характер и являющихся самостоятельным основанием для отказа в привлечении к административной ответственности.
Как следует из положений п/п «г» пункта 1 статьи 29.4 КоАП ПМР протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных пунктом 5 статьи 14.1 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях, вправе  составлять должностные лица налоговых органов.

Так, согласно акта обследования имущества от 22.05.2014г. проведено обследование помещения, а именно предметом обследования являлись товары находящиеся по адресу: Рыбницкий район. с. Вадатурково, ул. Артюхова д.30 «Магазин».  

В ходе проведения планового контрольного мероприятия установлено, что 22.05.2014г.в 11 час. 15 мин., по адресу Рыбницкий район с. Вадатурково ул. Артюхова д.30 «Магазин», индивидуальный предприниматель без образования юридического лица Нагребецкая А.В. осуществляла запрещенную деятельность – реализацию подакцизных товаров, а именно розничную торговлю спиртосодержащей продукции, на основании индивидуального предпринимательского патента.  
В соответствии с п/п. 20 п/п, а) п.1 ст.18 Закона ПМР «О лицензировании отдельных видов деятельности», деятельность в области производства и оборота этилового спирта и спиртосодержащей продукции относится к видам деятельности подлежащим лицензированию, занятие которыми допускается только хозяйствующими субъектами в форме юридического лица.  

Тем самым ответчиком был нарушен п/п. а) п.6 ст.2 Закона ПМР «Об индивидуальном предпринимательском патенте».

    Таким образом, протокол об административном правонарушении серии ТК N 133020 от 26.05.2014 года составлен в пределах предоставленных законом полномочий.
     Протокол об административном правонарушении составлен в присутствии ответчика, права, предусмотренные статьей 25.2 КоАП ПМР, законному представителю разъяснялись, копия протокола вручена.
      Оценив фактические обстоятельства дела, суд приходит к следующим выводам.
Пунктом 5 статьи 14.1 КоАП ПМР предусмотрена ответственность за занятие предпринимательской деятельностью, запрещенной действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, что  влечет наложение штрафа на индивидуальных предпринимателей- от 300 ( трехсот)  до 600 ( шестисот) РУ МЗП.
      Факт реализации ответчиком подакцизных товаров подтверждается материалами дела, в том числе, приказом  № 199 от 05.05.2014г.; актом  планового мероприятия по контролю в отношении ответчика   № 117 от 26 мая 2014г.; актом обследования имущества от 22.05.2014г.; патентом серии МП № 1404275 на занятие предпринимательской деятельностью в 2014 году; протоколом об административном правонарушении серии ТК  №133020 от  26.05.2014г. и не оспаривается ответчиком.
При таких обстоятельствах, вывод административного органа о наличии события административного правонарушения, предусмотренного пунктом 5 статьи 14.1 КоАП ПМР является обоснованным.
В соответствии с пунктом 2 статьи 2.1 КоАП ПМР индивидуальный предприниматель без образования юридического лица признается виновным в совершении административного правонарушения, если будет установлено, что у него имелась возможность для соблюдения правил и норм, за нарушение которых настоящим Кодексом предусмотрена административная ответственность, но данным лицом не были приняты все зависящие от него меры по их соблюдению.
Вина ответчика в совершении вменяемого правонарушения выражается в непринятии им всех зависящих от него мер по соблюдению требований законодательства.
Учитывая изложенное, суд приходит к выводу о наличии в действиях ответчика состава административного правонарушения, предусмотренного пунктом 5 статьи 14.1 КоАП ПМР.
 Руководствуясь статьями 113-116, 122, 130-14, 130-15, 130-16, 130-17 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, арбитражный суд

                                                          РЕШИЛ:
1.  Заявленное требование удовлетворить.
2. Привлечь Индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Нагребецкую Анну Васильевну (место нахождения: Рыбницкий район, с. Вадатурково,                  ул. Артюхова, д. 29, государственный регистрационный номер ИП-06-2008-236, дата регистрации 31.01.2008г.) к административной ответственности по пункту 5 статьи 14.1 КоАП ПМР, за занятие предпринимательской деятельностью, запрещенной действующим законодательство Приднестровской Молдавской Республикой, а именно: розничную торговлю спиртосодержащей продукцией  и назначить наказание в виде административного штрафа в размере 300 РУ МЗП, что составляет 4 710 рублей.
Реквизиты для уплаты штрафа:
Получатель платежа:
50% Республиканский бюджет:

 р/с 2181002716306205 код 2070500 пар.06 сим. 205

обсл. банк: Рыбницкий ф-л №2828 ЗАО «Приднестровский Сбербанк»

куб 42 к/с 20210000094

получатель: НИ по г.Рыбница и Рыбницкому району

ф/к 0400008200

50% Местный бюджет:

р/с 2191420400306205 код 2070500 пар.06 сим. 205 

обсл. банк: ПРБ г.Тирасполь

куб 00 к/с 2029000001

получатель: НИ по г.Рыбница и Рыбницкому району

ф/к 0400008200

Решение может быть обжаловано в течение 10 дней после принятия.

Судья Арбитражного суда ПМР                                                                  Г. П. Сибирко







