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О ПРЕКРАЩЕНИИ ПРОИЗВОДСТВА ПО ДЕЛУ
    23          июня                     14   





      411/14-10
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики, г. Тирасполь, ул. Ленина, 26, к Предприятию Тираспольской организации общества изобретателей и рационализаторов «Иннотир», г. Тирасполь, ул. К.Либкнехта, д. 189, о принудительной ликвидации, при участии:

от истца: Лозина О.В. по доверенности от 01 января 2014 года № 01.1-36/697,

от ответчика: не явился, извещен (почтовое уведомление № 79 от 03.06.2014 года),
УСТАНОВИЛ:
Министерство юстиции ПМР обратилось в Арбитражный  суд ПМР с исковым заявлением, в котором просит ликвидировать Предприятию Тираспольской организации общества изобретателей и рационализаторов «Иннотир» (далее – Предприятие «Иннотир»), в связи с несвоевременным предоставлением необходимых для включения в государственный реестр юридических лиц сведений, и как следствие, грубым нарушением законодательных норм. 
Определением Арбитражного суда ПМР от 03 июня 2014 года исковое заявление Министерства юстиции ПМР принято к производству, рассмотрение дела  назначено на 23 июня  2014 года. Ответчик в судебное заседание не явился, при надлежащем извещении о времени и месте судебного разбирательства (почтовое уведомление  №79 от 03.06.2014 г.), отзыв суду не представил.

В судебном заседании истец представила выписку из государственного реестра юридических лиц в отношении Предприятие «Иннотир» по состоянию на 20 июня 2014 года, свидетельствующая о ликвидации организации, дата исключения из государственного реестра юридических лиц: 20.06.2014 года.

В соответствии с пунктом 4 статьи 74 АПК ПМР арбитражный суд прекращает производство по делу, если организация – лицо, участвующее в деле, ликвидировано.

Ликвидация ответчика подтверждается выпиской из государственного реестра юридических лиц в отношении Предприятие «Иннотир» по состоянию на 20 июня 2014 года, заверенная копия которой приобщена к материалам дела.

 Арбитражный суд ПМР, руководствуясь пунктом 4статьи 74, статьями 75, 128 АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ:
Прекратить производство по делу № 411/14-10.

Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.

Судья                                                                                                              Р.Б. Сливка

