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        О приостановлении производства по делу
                25                  июня                 14   




                 416/14-08
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Шидловской О.А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г.Тирасполь (г.Тирасполь, ул. 25 Октября, 101) о привлечении к административной ответственности Общества с ограниченной ответственностью «Архат» (г.Тирасполь, ул. Юности, д. 74, кв. 55), при участии представителей:  от административного органа: Бутеско О.А. (по доверенности от 20.01.2014г. №08-408); от ответчика: Левченко А.Ю. (по доверенности от 25.04.2014г.);

Установил: налоговая инспекция по г.Тирасполь (далее административный орган, НИ по г.Тирасполь) обратилась в арбитражный суд с заявлением о привлечении к административной ответственности Общества с ограниченной ответственностью «Архат» за совершение правонарушения, предусмотренного  пунктом 2 статьи 19.5 КоАП ПМР.

Определением суда от 05 июня 2014 года указанное заявление принято судом к производству и назначено к рассмотрению. На основании определения суда от 19 июня 2014 года рассмотрение дела отложено на 25 июня 2014 года, в целях принятия мер к надлежащему извещению ответчика о времени и месте судебного заседания.

В судебном заседании 25 июня 2014 года, лицами, участвующими в деле, представлены правовые аргументы в защиту заявленных требований и, соответственно, возражений на них. 

Кроме того, ответчиком непосредственно в ходе судебного заседания представителю налогового органа и суду передан отзыв на иск. 

В связи с необходимостью обеспечения принципа равноправия в суде, предусмотренного статьей 7 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, рассмотрение дела надлежит отложить в целях обеспечения возможности ознакомления НИ по г.Тирасполь с правовыми позициями ООО «Архат» и подготовки возражений на них.   
Однако, принимая во внимание тот факт, что судья, в чьем производстве находится настоящее дело, в период с июля по август 2014 года, будет находиться в ежегодном оплачиваемом отпуске, а отложение заседания по рассмотрению настоящего спора на август месяц, приведет к нарушению процессуальных сроков, суд находит целесообразным приостановить производство по настоящему делу.      

Арбитражный суд, руководствуясь статьями 71, 73, 128 АПК ПМР,

Определил:

Приостановить производство по делу №416/14-08 до выхода судьи из отпуска.

Судья                                                                                  О.А. Шидловская 
