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 об отложении рассмотрения дела             
                14          марта              17                                                                    422/14-06
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Т. И. Цыганаш, рассматривая заявление ЗАО «Тираспромстройбанк» (г.Тирасполь, пер. Энгельса, д.11) и ООО «Ситбэк» (г.Тирасполь, ул. 1 Мая, д.38) об утверждении мирового соглашения по делу  №  422/14-06 при участии представителей:

- ЗАО «Тираспромстройбанк» - Калугиной С.Д. по доверенности № 64 от 10 января 2017 года,
 - ООО «Ситбэк» - директора Брязу М.С.,
разъяснив процессуальные права и обязанности, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР),
У С Т А Н О В И Л:

в ходе рассмотрения заявления  Арбитражный суд заслушал представителей истца и ответчика, которые поддержали заявление об утверждении мирового соглашения и просили суд утвердить мировое соглашение.

Вместе с тем суд, изучив содержание условий мирового соглашения, установил наличие сводного исполнительного производства № 398/1216 от 12 мая 2016 года, должником по которому является  ООО «Ситбэк», а кредиторами помимо истца - физические лица, работники должника. 
В соответствии с пунктом 3 статьи 110 АПК ПМР мировое соглашение не может нарушать права и законные интересы других лиц и противоречить закону. В связи данным обстоятельством суд полагает возможным истребовать из Государственной службы судебных исполнителей вышеуказанное исполнительное производство.
Данное обстоятельство в силу пункта 1 статьи 109 АПК ПМР препятствует рассмотрению дела в настоящем судебном заседании и служит основанием для отложения рассмотрения дела.

Учитывая изложенное, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской 
Республики, руководствуясь пунктом 3 статьи 46 АПК ПМР, статьями 61, 109, 128 АПК ПМР,

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Отложить рассмотрение дела № 422/14-06 на 22 марта 2017 года на 10.00 час. в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: 
г. Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.201.

2. Государственной службе судебных исполнителей ПМР представить в суд сводное исполнительное производство № 398/1216 от 12 мая 2016 года и направить судебного исполнителя, в производстве которого оно находится, в суд для дачи пояснений в судебном заседании, назначенном на 22 марта 2017 года на 10.00 час.
Определение не обжалуется. 
Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                  Т. И. Цыганаш 
