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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики, г. Тирасполь, ул. Ленина, 26, к Обществу с ограниченной ответственностью «Юридическая компания «Редут», г. Тирасполь, ул. Свердлова, д. 71, кв. 83, о принудительной ликвидации, при участии:

от истца: Машник В.И. по доверенности от 01.08.2013 года № 01.1-36/700,
от ответчика: не явился, извещен (почтовое уведомление № 301 от 09.06.2014 г.),

УСТАНОВИЛ:
Министерство юстиции ПМР обратилось в Арбитражный  суд ПМР с исковым заявлением, в котором просит ликвидировать Общество с ограниченной ответственностью «Юридическая компания «Редут» (далее – ООО «Юридическая компания «Редут»), в связи с грубым нарушением законодательства Приднестровской Молдавской Республики о государственной регистрации юридических лиц.

Определением Арбитражного суда ПМР от 09 июня 2014 года иск принят к производству и дело назначено к рассмотрению на 01 июля 2014 года.
Ответчик в судебное заседание не явился, при надлежащем извещении о времени и месте судебного разбирательства (почтовое уведомление № 301 от 09.06.2014 г.). Отзыв на исковое заявление ответчик не представил. 
Представитель истца полагает возможным рассмотреть дело в отсутствие ответчика.

Арбитражный суд, исходя из положений п.2 ст.108 АПК ПМР, пп. б) п.2 ст.102-3 АПК ПМР принимая во внимание достаточность доказательств, имеющихся в материалах дела, счел возможным рассмотреть дело в отсутствие ответчика. 

Дело рассмотрено и резолютивная часть решения оглашена 01 июля 2014 года.

Представитель истца в судебном заседании поддержала исковые требования, пояснив, что ООО «Юридическая компания «Редут» было зарегистрировано 5 сентября 2013 года за регистрационным номером 01-023-6078. 
В соответствии с пунктом 2 статьи 55 Гражданского кодекса ПМР место нахождения юридического лица определяется местом его государственной регистрации. Государственная регистрация юридического лица осуществляется по месту нахождения его постоянно действующего исполнительного органа, а в случае отсутствия постоянно действующего исполнительного органа - иного органа или лица, имеющего право действовать от имени юридического лица без доверенности.

Согласно  подпункту «в» пункта 1 статьи 12 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 11 июня 2007 года № 222-З-IV «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике» (САЗ 07-25) (в действующей редакции) (далее по тексту - Закон  «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей») адрес (место нахождения) постоянно действующего исполнительного органа юридического лица (в случае отсутствия постоянно действующего исполнительного органа юридического лица - иного органа или лица, имеющих право действовать от имени юридического лица без доверенности) является сведениями, которые содержатся в государственном реестре юридических лиц.

В учредительных документах и государственном реестре юридических лиц в качестве места нахождения ООО «Юридическая компания «Редут» указан адрес: г. Тирасполь, ул. Свердлова, д. 71 кв. 83. Однако из письма Корниенко Н.А. - собственника квартиры, расположенной по адресу: г. Тирасполь, ул. Свердлова, д. 71 кв. 83 (прилагается), по данному адресу,  указанному в учредительных документах и государственном реестре юридических лиц в качестве  места нахождения ООО «Юридическая компания «Редут», его постоянно действующий исполнительный орган не находится. Кроме того, как сообщила Корниенко Н.А., она не давала согласие на регистрацию ООО «Юридическая компания «Редут» по данному адресу.

Руководителю ООО «Юридическая компания «Редут» Подуст А.А. Министерством юстиции ПМР на основании вышеуказанного обращения было направлено Предупреждение (предписание) об устранении ООО «Юридическая компания «Редут» нарушения законодательства ПМР в части несоответствия фактического места нахождения ООО «Юридическая компания «Редут» сведениям, указанным в учредительных документах и государственном реестре юридических лиц и о необходимости устранения выявленного нарушения в пятнадцатидневный срок.  

Однако,    указанное нарушение не было устранено в положенный срок. Таким образом, в учредительных документах и государственном реестре юридических лиц содержится недостоверная информация о  месте нахождения ООО «Юридическая компания «Редут».

Принимая во внимание требование пункта 2 статьи 66 Закона «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в ПМР»,  обязавшего регистрирующий орган, а именно Министерство юстиции ПМР, обращаться в суд с требованием о ликвидации юридического лица, в случае неоднократных либо грубых нарушений законодательных актов или иных нормативных правовых актов о государственной регистрации юридических лиц, Министерство юстиции ПМР просит ликвидировать ООО «Юридическая компания «Редут».
Суд, заслушав пояснения представителя истца, изучив материалы дела, обозрев регистрационное дело ООО «Юридическая компания «Редут», находит исковые требования обоснованными и подлежащими удовлетворению, по следующим основаниям:
В соответствии с пунктом 2 статьи 55 Гражданского кодекса ПМР место нахождения юридического лица определяется местом его государственной регистрации. Государственная регистрация юридического лица осуществляется по месту нахождения его постоянно действующего исполнительного органа, а в случае отсутствия постоянно действующего исполнительного органа - иного органа или лица, имеющего право действовать от имени юридического лица без доверенности.

Согласно  подпункту «в» пункта 1 статьи 12 Закона ПМР «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в ПМР» адрес (место нахождения) постоянно действующего исполнительного органа юридического лица (в случае отсутствия постоянно действующего исполнительного органа юридического лица - иного органа или лица, имеющих право действовать от имени юридического лица без доверенности) является сведениями, которые содержатся в государственном реестре юридических лиц.

Как установлено в судебном заседании и следует из материалов дела, регистрационного дала в отношении ООО «Юридическая компания «Редут», в учредительных документах и государственном реестре юридических лиц в качестве места нахождения ООО «Юридическая компания «Редут» указан адрес: г. Тирасполь, ул. Свердлова, д. 71 кв. 83. 
Однако как следует из заявления гр. Корниенко Н.А. от 27 декабря 2013 года, являющейся собственником квартиры, расположенной по адресу: г. Тирасполь, ул. Свердлова, д. 71 кв. 83 (о чем свидетельствует выписка из государственного реестра прав на недвижимое имущество на 28 мая 2014 года), она проживает в указанной квартире свыше 40 лет. гр. Корниенко Н.А. в указанном заявлении указывает, что она не давала согласие на регистрацию ООО «Юридическая компания «Редут» по данному адресу.

На основании вышеуказанного обращения Министерством юстиции ПМР было направлено в адрес руководителя ООО «Юридическая компания «Редут» Подуст А.А. Предупреждение (предписание) (исх. № 5-10/9 от 14 января 2014 года) об устранении ООО «Юридическая компания «Редут» нарушения законодательства ПМР в части несоответствия фактического места нахождения ООО «Юридическая компания «Редут» сведениям, указанным в учредительных документах и государственном реестре юридических лиц и о необходимости устранения выявленного нарушения в пятнадцатидневный срок.  

Однако, руководителем ООО «Юридическая компания «Редут» не предпринято каких-либо действий для выполнения предупреждения, что подтверждается выписками из Государственного реестра юридических лиц по состоянию на 28 мая 2014 года и по состоянию на 30 июня 2014 года.

Соответственно Министерство юстиции ПМР обоснованно во исполнение обязанности, установленной пунктом 2 статьи 66 Закона ПМР «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в ПМР» обратилось в Арбитражный суд ПМР с настоящим иском.

Суд считает, что нарушение ответчиком подпункта «в» пункта 1 статьи 12 Закона ПМР «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в ПМР» следует квалифицировать как грубое нарушение Закона, что в соответствии с п. «б» ч.2 ст.64 Гражданского кодекса ПМР, является основанием для ликвидации юридического лица. В связи с изложенным, требование истца о принудительной ликвидации ООО «Юридическая компания «Редут» обоснованно и подлежит удовлетворению.

В соответствии со ст.84 АПК ПМР судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально размеру удовлетворенных требований.  Учитывая, что исковые требования подлежат удовлетворению, государственная пошлина относится на ответчика. 

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь пунктом «б» части 2 статьи 64 ГК ПМР, статьями 84, 113-116, 122, 123 АПК ПМР,
РЕШИЛ:
1.  Исковые требования Министерства юстиции ПМР  удовлетворить.

2. Ликвидировать Общество с ограниченной ответственностью «Юридическая компания «Редут», зарегистрированное в государственном реестре юридических лиц 05.09.2013 г. за № 01-023-1546, свидетельство о регистрации 0015434 АА, местонахождение: г. Тирасполь, ул. Свердлова, д. 71, кв. 83.
3. Назначить ликвидатора ООО «Юридическая компания «Редут» в лице ликвидационной комиссии при Государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск.

4. Взыскать с ООО «Юридическая компания «Редут» в доход Республиканского бюджета государственную пошлину в размере 369 рублей ПМР.

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.

Судья                                                                                                                  Р.Б. Сливка






