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о прекращении производства по делу
               29             июля                  14   




                   432/14-06 

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Мальского Э.А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление ООО «Стекольный завод 9 Января» /почтовый индекс 171157, Российская Федерация, Тверская область, г.Вышний Волочек, ул. Стеклозаводская, д.1/ к ЗАО «Букет Молдавии» /г.Дубоссары, 
ул. Свердлова, д.109/ о признании и приведении в исполнение решения иностранного арбитража - решения Арбитража при Московской торгово-промышленной палате 
от 21.04.2014г. по делу № А-2014/05, при участии в судебном заседании:
от заявителя /взыскателя/:  представителей в судебное заседание не направил, надлежаще 
                         уведомлен /уведомление органа почтовой связи № 830772678 от 09.07.2014г./
от должника : Василакий С.Е. – по доверенности б/н от 28.07.2014г.,

УСТАНОВИЛ:

Общество с ограниченной ответственностью /далее – ООО/ «Стекольный завод 9 Января», РФ, обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением к закрытому акционерному обществу /далее ЗАО/ «Букет Молдавии», ПМР о приведении в исполнение решения иностранного арбитража - решения Арбитража при Московской торгово-промышленной палате от 21.04.2014г. по делу № А-2014/05 по иску ООО «Стекольный завод 9 Января» к ЗАО «Букет Молдавии» о взыскании стоимости поставленного товара и процентов за пользование чужими денежными средствами. 

В соответствии с п. 1 ст. 186 АПК ПМР иностранные организации … имеют право обращаться в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики для защиты своих нарушенных или оспариваемых прав и законных интересов.

Вопросы порядка рассмотрения Арбитражным судом ПМР заявлений  о признании и исполнении решения Арбитража при МТПП не урегулированы законодательными актами ПМР. Однако, в соответствии с п.1 ст.11 АПК ПМР, Арбитражный суд разрешает споры, в том числе, на основании международных договоров ПМР. В силу ч.2 ст.10 Конституции ПМР, международные договоры Приднестровской Молдавской Республики являются основой отношений с другими государствами и составной частью правовой системы. При этом, согласно п.3 ст.3 АПК ПМР, если международными договорами Приднестровской Молдавской Республики установлены иные правила судопроизводства, чем те, которые предусмотрены законодательством Приднестровской Молдавской Республики, то применяются правила международного договора.

К числу таких международных договоров относятся «Конвенции о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам» (заключена в Минске 22.01.1993г. и признана в качестве рамочной нормы на территории ПМР на основании Постановления Верховного Совета ПМР №1127 от 04.06.2003г.), Соглашение стран СНГ «О порядке разрешения споров, связанных с осуществлением хозяйственной деятельности» от 20.03.1992г., (распространено на территории Приднестровской Молдавской Республики Постановлением Верховного Совета ПМР от 11.01.1994г.).

Следовательно, судопроизводство в Арбитражном суде ПМР должно осуществляться так же в соответствии с указанными международными договорами, по вопросам ими урегулированными и относящимися к подведомственности Арбитражного суда ПМР.


Определением от 09.06.2014г. суд принял заявление ООО «Стекольный завод 9 Января» и назначил дело к судебному разбирательству на 29.07.2014г. на 14.00 час. 
по адресу Арбитражного суда ПМР, каб. 301.


До даты судебного заседания заявитель направил в адрес суда письменный отказ от заявленных требований /исх. № 618 от 08.07.2014г./, в соответствии с которым ООО «Стекольный завод 9 Января» отказалось от требований к ЗАО «Букет Молдавии» о принудительном исполнении решения иностранного арбитража - решения Арбитража при Московской торгово-промышленной палате от 21.04.2014г. по делу № А-2014/05 в связи с добровольной оплатой должником стоимости поставленного товара и процентов за пользование чужими денежными средствами в полном объеме.


Представитель должника в судебном заседании подтвердил факт самостоятельного добровольного удовлетворения требований взыскателя /платежные документы представлены должником и имеются в материалах дела/.


Арбитражный суд ПМР отказ от заявления принимает, поскольку он не противоречит законам и иным нормативным правовым актам, и не нарушает права и законные интересы других лиц. 
В силу пункта 7) статьи 74 АПК ПМР арбитражный суд прекращает производство по делу, если заявитель отказался от заявления и отказ принят арбитражным судом. 
С учетом изложенного, производство по настоящему делу подлежит прекращению.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь п.3 ст. 3, п. 1 ст. 11, ст. 186, п. 7) ст. 74, статьями 75, 128, 102-2 Арбитражного процессуального кодекса ПМР,  
ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Принять отказ общества с ограниченной ответственностью «Стекольный завод 9 Января» /исх. № 618 от 08.07.2014г./ от требования к ЗАО «Букет Молдавии» о приведении в исполнение решения иностранного арбитража - решения Арбитража при Московской торгово-промышленной палате от 21.04.2014г. по делу № А-2014/05.
2. Прекратить производство по делу № 432/14-06.

Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения
Судья  







Э.А. Мальский

