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       01            июля                  14                                                                        441/14-03
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Костяновского Е.А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району, г. Слободзея, ул. Фрунзе, д. 10 о привлечении к административной ответственности ООО «Домашний уют» (г. Слободзея, ул. Фрунзе, д. 34 «б»),
 при участии представителей:
от административного органа: Стефогло О.И. – доверенность от 14.05.2014 г.;

от ответчика: не явился;
Установил: налоговая инспекция по г. Слободзея и Слободзейскому району (далее административный орган, НИ по г. Слободзея) обратилась в арбитражный суд с заявлением о привлечении к административной ответственности ООО «Домашний уют» за нарушение законодательства о бухгалтерском учете, повлекшее существенное искажение финансовой отчетности, выразившееся в неоприходовании по бухгалтерскому учету товарно-материальных ценностей в сумме 28,00 руб., то есть по пункту 5 статьи 15.12 КоАП ПМР.

В судебном заседании административный орган поддержал заявленные требования, и пояснил.

В ходе проведения мероприятия по контролю, в соответствии с п. 4 ст. 8 Закона ПМР «О государственной налоговой службе ПМР» с изменениями и дополнениями, Законом ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)», Приказом МФ ПМР от 06.03.2013 г. № 50 «Об утверждении Порядка проведения налоговыми органами обследования используемых для извлечения доходов либо связанных с содержанием объектов налогообложения производственных складских, торговых и иных помещений, предприятий, учреждений, организаций и граждан», сотрудниками налоговой инспекции по г. Тирасполь 07.05.2014г. произведено обследование складского помещения, расположенного по адресу: г. Тирасполь, ул. Шевченко, 99, используемого ООО «Домашний уют» для извлечения доходов,.   

С целью выявления полноты оприходования ООО «Домашний уют» по счетам бухгалтерского учета товарно-материальных ценностей (ТМЦ) было произведено снятие остатков ТМЦ в складском помещении ООО «Домашний уют», расположенном по адресу: г. Тирасполь, ул. Шевченко, 99. (акт обследования и описи снятия остатков ТМЦ  прилагаются).  

 В соответствии с п.1 ст.11 Закона ПМР «О бухгалтерском учете и финансовой отчетности» с изменениями и дополнениями, все хозяйственные операции, производимые организацией, должны оформляться оправдательными документами. Эти документы служат первичными учетными документами, на основании которых ведется бухгалтерский учет. 

      При сличении фактического наличия ТМЦ с предоставленными ООО «Домашний уют» данными бухгалтерского учета и товарно-транспортными накладными установлено, неоприходование ООО «Домашний уют» ТМЦ по счетам бухгалтерского учета в сумме 28,00руб., что является нарушением требований вышеуказанного Закона. ООО «Домашний уют» к мероприятию по контролю документы, подтверждающие факт приобретения и оплаты товарно-материальных ценностей в сумме 28,00руб. не представлены, на момент проверки задолженность ООО «Домашний уют» перед поставщиками по счетам бухгалтерского учета общества не числится.
На основании изложенного административный орган просил суд привлечь ООО «Домашний уют» к административной ответственности.

Ответчик в судебное заседание не явился, направив ходатайство о рассмотрении дела в его отсутствие. Заявитель не возражал против удовлетворения ходатайства, ходатайство удовлетворено. 
Заслушав представителя заявителя, исследовав письменные материалы дела, суд установил следующие обстоятельства.

Налоговой инспекцией по г. Слободзея и Слободзейскому району в соответствии с планом проведения проверок на 2014г. и на основании Приказа налоговой инспекции от 30.04.2014г. № 84 проведено плановое мероприятие по контролю в отношении ООО «Домашний уют», зарегистрированного в государственном реестре юридических лиц 04.04.2002г., регистрационный № 03-023-1283. По результатам мероприятия по контролю был составлен акт планового мероприятия по контролю от 04.06.2014г. № 03-4/113.

В состав ООО «Домашний уют» входят структурные  подразделения, расположенные в г. Тирасполь и г. Рыбница.

В ходе проведения мероприятия по контролю сотрудниками налоговой инспекции было произведено обследование складского помещения. С целью выявления полноты оприходования ООО «Домашний уют» по счетам бухгалтерского учета товарно-материальных ценностей (ТМЦ) было произведено снятие остатков ТМЦ в складском помещении ООО «Домашний уют».      При сличении фактического наличия ТМЦ с предоставленными ООО «Домашний уют» данными бухгалтерского учета и товарно-транспортными накладными установлено, неоприходование ООО «Домашний уют» ТМЦ по счетам бухгалтерского учета в сумме 28,00руб. ООО «Домашний уют» к мероприятию по контролю документы, подтверждающие факт приобретения и оплаты товарно-материальных ценностей в сумме 28,00руб. не представлены, на момент проверки задолженность ООО «Домашний уют» перед поставщиками по счетам бухгалтерского учета общества не числится.
Установив в ходе внеочередного мероприятия по контролю, указанное нарушение, 04.06.2014 г. в отношении ответчика составлен протокол об административном правонарушении, предусмотренном пунктом 5 статьи 15.12 КоАП ПМР.

Поскольку в соответствии с пунктом 3 статьи 23.1 КоАП ПМР дела об административных правонарушениях, предусмотренных пунктом 5 статьи 15.12 КоАП ПМР, совершенных индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами рассматривают судьи арбитражных судов, Налоговая инспекция обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении ответчика к административной ответственности.
Оценив существо вменяемого ответчику правонарушения, суд приходит к следующим выводам.

Пунктом 5 статьи 15.12 КоАП ПМР установлена административная ответственность за неоприходование по бухгалтерскому учету товарно-материальных ценностей в организации независимо от формы собственности. 

В соответствии с п.1 ст.11 Закона ПМР «О бухгалтерском учете и финансовой отчетности» с изменениями и дополнениями, все хозяйственные операции, производимые организацией, должны оформляться оправдательными документами. Эти документы служат первичными учетными документами, на основании которых ведется бухгалтерский учет.

Таким образом, осуществление указанной деятельности образует событие административного правонарушения, предусмотренного пунктом  5 статьи 15.12 КоАП ПМР.

С учетом изложенного, оценив материалы дела, суд считает, что административный орган представил достаточные доказательства, подтверждающие совершение ответчиком вменяемого ему административного правонарушения, что свидетельствует о доказанности наличия в деянии ответчика состава административного правонарушения, предусмотренного пунктом 5 статьи 15.12 КоАП ПМР. 

Полномочия сотрудника административного органа на составление протокола установлены подпунктом г) пункта 1 статьи 29.4 КоАП ПМР. 

Срок давности привлечения к административной ответственности, установленный статьей 4.7 КоАП ПМР, на момент рассмотрения дела не истек. Протокол об административном правонарушении составлен с соблюдением установленного КоАП ПМР порядка. 
В соответствии с пунктом 1 статьи 3.1 КоАП ПМР административное наказание является установленной государством мерой ответственности за совершение административного правонарушения и применяется в целях восстановления социальной справедливости и воспитания лица, совершившего правонарушение, в духе соблюдения требований законодательства и уважения правопорядка, а также предупреждения совершения новых правонарушений, как самим правонарушителем, так и другими лицами. 

Таким образом, при применении меры ответственности необходимо учитывать все обстоятельства дела, в том числе, характер совершенного правонарушения,  размера вреда и тяжесть наступивших последствий.
Определение характера совершенного правонарушения предполагает установление обстоятельств о том, содержит ли правонарушение какую-либо угрозу для личности, общества и государства.
В силу статьи 2.16 КоАП ПМР при малозначительности совершенного административного правонарушения суд, орган (должностное лицо), в компетенцию которого входит рассмотрение дел об административных правонарушениях, могут освободить лицо, совершившее административное правонарушение, от административной ответственности и ограничиться устным замечанием
Исходя из изложенного суд, руководствуясь принципами справедливости и соразмерности, оценив представленные в материалы дела доказательства в их совокупности, приняв во внимание, что правонарушение ответчиком совершено впервые, а также отсутствие вредных последствий правонарушения, малозначительность суммы – 28 рублей ПМР, исследовав фактические обстоятельства дела, пришел к выводу о том, что совершенное ответчиком правонарушение не создало существенной угрозы охраняемым законом общественным отношениям, не повлекло существенного нарушения интересов граждан, общества и государства.
Достаточных доказательств, свидетельствующих о наличии существенной угрозы охраняемым общественным отношениям, существенного нарушения интересов граждан, общества и государства, наступления негативных последствий, в материалах дела не имеется.
Согласно пункту 26 Разъяснения Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики «О некоторых вопросах, связанных с применением норм Кодекса об административных правонарушениях Приднестровской Молдавской Республики», утвержденного Постановлением Пленума Арбитражного суда от 25 апреля 2014 года №4,  установив при рассмотрении дела о привлечении к административной ответственности малозначительность правонарушения, суд, руководствуясь пунктом 2 статьи 130-17 АПК ПМР и статьей 2.16 КоАП ПМР, принимает решение об отказе в удовлетворении требований административного органа, освобождая от административной ответственности в связи с малозначительностью правонарушения и ограничивается устным замечанием.
Следовательно, действующее законодательство не исключает возможность применения положений о малозначительности административного правонарушения и освобождения от административной ответственности к административным правонарушениям, если фактические обстоятельства дела объективно свидетельствуют о возможности применения статьи 2.16 КоАП ПМР. 

Признавая совершенное ответчиком административное правонарушение малозначительным, суд учитывает, что совершенное им нарушение не создало существенной угрозы охраняемым законом общественным отношениям, и не причинило вреда интересам государства.
Принимая во внимание установленные судом обстоятельства дела, представленные сторонами доказательства, характер совершенного ответчиком правонарушения, а также отсутствие у ответчика умысла на причинение государству или обществу материального вреда, вреда жизни и здоровью, суд считает возможным признать совершенное ответчиком правонарушение малозначительным, ограничившись устным замечанием.                   
При таких обстоятельствах, руководствуясь статьями 113-116, 130-17 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики,-
 
Решил:
 
1. В удовлетворении требования Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району о привлечении ООО «Домашний уют» (г. Слободзея, ул. Фрунзе, д. 34 «б»; регистрационный номер 03-023-1283, зарегистрированное 4.04.2002 г.) к административной ответственности по части 5 статьи 15.12 КоАП ПМР,  отказать.

2. Объявить ООО «Домашний уют» (г. Слободзея, ул. Фрунзе, д. 34 «б»; регистрационный номер 03-023-1283, зарегистрированное 4.04.2002 г.) устное замечание.
3. Прекратить производство по делу об административном правонарушении в отношении ООО «Домашний уют»  (п.п. б) ч.2 п.1 ст.30.11. КоАП ПМР).
Решение может быть обжаловано в течение 10 дней после принятия в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики

Судья                                                                                       
Е.А. Костяновский
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