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       Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Костяновского Е.А. рассмотрел в открытом судебном заседании дело по иску ООО «Авто-Стандарт», г. Тирасполь, ул. Манойлова, 36, кв. 68 к ООО «Эко Флорамед», Григориопольский район, с. Буторы, ул. Ленина (здание конторы) о взыскании долга
при участии в заседании: 

         истец: Андрианов В.К. – руководитель; Андрианов А.В. - доверенность от 
03.07.2014 г.; 

  ответчик: не явился (уведомление № 925 от 20.06.2014 г.).

УСТАНОВИЛ:

ООО «Авто-Стандарт» обратилось в Арбитражный суд с иском к ООО «Эко Флорамед» о взыскании долга.
В судебном заседании представитель истца поддержал исковые требования, пояснив в их обоснование следующее.

23 января 2013 года между ООО «Авто-Стандарт» (Продавец) и ООО «Эко Флорамед» (Покупатель) был заключен договор № 1-01/13 от 23.01.2013г., по которому Продавец обязывался передать в собственность, а Покупатель принять и оплатить технику: 

- трактор «Беларус 820» в количестве одной штуки по цене 220770,00 (двести двадцать тысяч семьсот семьдесят рублей 00 копеек) рублей ПМР;

- борона дисковая садовая «БДС-2,3» в количестве одной штуки по цене 78607,00 (семьдесят восемь тысяч шестьсот семь рублей 00 копеек) рублей ПМР;

- Мульчер «FERRI TFC/R 1600» в количестве одной штуки по цене 309970,00 (триста девять тысяч девятьсот семьдесят рублей 00 копеек) рублей ПМР.

Общая сумма договора составила 609347,00 (шестьсот девять тысяч триста сорок семь рублей 00 копеек) рублей ПМР.

Обязательства по поставке были добросовестно исполнены Продавцом 
путем передачи техники Покупателю.

Покупателем была осуществлена частичная оплата товара двумя траншами. До настоящего времени обязательства Покупателя по окончательной оплате, не выполнены.

На основании изложенного, ООО «Авто – Стандарт» просит взыскать не погашенный остаток долга в размере 32139,51 рублей и проценты за пользование чужими денежными средствами в размере 1148,64 рублей.

Факт надлежащего извещения ответчика о времени и месте судебного разбирательства подтверждается уведомлением о вручении почтового отправления № 925 от 20.06.2014 г. Приведенное обстоятельство, по мнению суда, свидетельствует о принятии мер к заблаговременному извещению ответчика о судебном разбирательстве. Согласно п. 1 ст. 102-3 АПК ПМР лица, участвующие в деле считаются извещенными надлежащим образом, если к началу судебного заседания арбитражный суд располагает сведениями о получении адресатом копии определения о принятии искового заявления. 

Таким образом, исходя из положений п.2 ст.108 АПК ПМР, учитывая достаточность доказательств, имеющихся в материалах дела, спор разрешен судом в отсутствие ответчика.

Исследовав материалы дела, заслушав объяснения представителя истца, суд находит иск законным, обоснованным и подлежащим удовлетворению.

Обязательственные отношения между истцом и ответчиком возникли из договора № 1-01/13 от 23.01.2013г., по которому Продавец обязывался передать в собственность, а Покупатель принять и оплатить технику (п. 1.1 договора).

Выполняя требования статьи 448 ГК ПМР при толковании условий договора, суд принял во внимание буквальное значение содержащихся в нем слов и выражений, и рассматривает договор № 1-01/13 от 23.01.2013г., заключенный между сторонами как договор купли-продажи. Данный вывод подтверждается как содержащимися в договоре условиями, так и действиями сторон.

В соответствии с п. 1 ст. 471 ГК ПМР по договору купли-продажи одна сторона (продавец) обязуется передать товар в собственность другой стороне (покупателю), а покупатель обязуется принять этот товар и уплатить за него определенную денежную сумму (цену). 

Доказательством надлежащего выполнения истцом обязанностей являются накладные №21-07/13 от 11 июля 2013 года; 
№ 22-07/13 от 11 июля 2013 года; №24-09/13 от 04 сентября 2013 года.

Согласно условиям договора ответчик был обязан оплатить полученный товар в порядке предварительной оплаты в размере 100 % от суммы договора на счет Продавца  (пункт 4.1. договора). 
До настоящего времени обязательства Покупателя по полной оплате не выполнены. Многочисленные обращения и переговоры с руководством Ответчика по вопросу добровольного погашения возникшей задолженности не дали положительных результатов (письмо № 38 от 18.03.2014 года).
Наличие долга также подтверждается действиями ответчика по частичному погашению долга на общую сумму 577207,49 (пятьсот семьдесят семь тысяч двести семь рублей сорок девять копеек) рублей ПМР, а именно платежом от 27.06.2013 года на сумму 61050,00 (шестьдесят одна тысяча пятьдесят рублей 00 копеек) и от 09.07.2013 года на сумму 516157,49 (пятьсот шестнадцать тысяч сто пятьдесят семь рублей 49 копеек) рублей ПМР. 

В силу ст. 326 ГК ПМР, обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства и требованиями закона, иных правовых актов, а при отсутствии таких условий и требований – в соответствии с обычаями делового оборота или иными обычно предъявляемыми требованиями. 
Пунктом 8.1 договора № 1-01/13 от 23.01.2013 года  предусмотрено, что в случае нарушения обязательств по исполнению условий договора, виновная сторона несет имущественную ответственность в соответствии с законодательством, действующим на территории ПМР. Согласно нормам статьи 533 ГК ПМР, покупатель оплачивает поставляемые товары с соблюдением порядка и формы расчетов, предусмотренных договором. Если договором предусмотрено, что оплата товаров осуществляется получателем (плательщиком), и последний неосновательно отказался от оплаты либо не произвел оплату товаров в установленный договором срок, поставщик вправе потребовать от покупателя оплаты поставленных товаров.

В соответствии с пунктом 3 статьи 503 ГК ПМР если покупатель не оплачивает переданный в соответствии с договором купли-продажи товар, продавец вправе потребовать оплаты товара и уплаты процентов за пользование чужими денежными средствами.

Согласно нормам статьи 412 ГК ПМР за пользование чужими денежными средствами вследствие их неправомерного удержания, уклонения от их возврата, просрочки уплаты за переданные товары подлежат уплате проценты на сумму этих средств. Размер процентов определяется существующей в месте нахождения юридического лица кредитора, учетной ставкой банковского процента на день исполнения денежного обязательства. Учетная ставка банковского процента, действующая в период неисполнения Покупателем своего обязательства по договору по уплате стоимости товара, на территории Приднестровской Молдавской Республики по кредитам всех видов срочности указана в справке Приднестровского республиканского банка от 06.06.2014 г.

Расчет, представленный истцом судом проверен и признан верным.

Таким образом, требования истца о взыскании с ответчика долга и процентов за пользование денежными средствами подлежат удовлетворению.

  В соответствии со ст. 84 АПК ПМР судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально удовлетворенным исковым требованиям. Учитывая то, что иск подлежит удовлетворению в полном объеме, расходы по государственной пошлине относятся на ответчика. 

  Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь ст.ст.84, 113, 114, 115, 116, 117, 122  АПК ПМР

РЕШИЛ:

 1. Исковые требования  ООО «Авто-Стандарт» удовлетворить.

 2.  Взыскать с ООО «Эко Флорамед» в пользу ООО «Авто-Стандарт» долг в размере 32139,51 (тридцать две тысячи сто тридцать девять рублей пятьдесят одна копейка) рублей  и проценты за пользование чужими денежными средствами в размере 1148,64 (одна тысяча сто сорок восемь рублей шестьдесят четыре копейки) рублей. 

      3. Взыскать с ООО «Эко Флорамед» в пользу ООО «Авто – Стандарт» сумму государственной пошлины, уплаченной при подаче иска в размере 1431,53 (одна тысяча четыреста тридцать один рубль пятьдесят три копейки) рубля.
Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия.

Судья 
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