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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев  в открытом судебном заседании  заявление Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району, г. Григориополь, ул. К.Маркса, 146, о привлечении ООО «МТС-Агро», г. Григориополь, Объездная дорога б/н, к административной ответственности, при участии:

от заявителя: Солоненко М.А. по доверенности от 03.07.2014 года № 01-2/3667;

от ответчика: Молоченко П.В. - руководитель,
УСТАНОВИЛ:
Налоговая инспекция по г. Григориополь и Григориопольскому району обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении ООО «МТС-Агро» к  административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного п. 5 ст. 15.27 КоАП ПМР. 

Определением Арбитражного суда ПМР от 20 июня 2014 года заявление Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району принято к производству и назначено к судебному разбирательству на 10 июля 2014 года. 

Дело рассмотрено и решение вынесено 10 июля 2014 года.

В судебном заседании представитель заявителя поддержал требование по основаниям, изложенным в заявлении. В обоснование требования заявитель ссылается на установленный,  в ходе совместного планового мероприятия по контролю финансовой хозяйственной деятельности ООО «МТС-Агро» за период с 04.04.2011 г. по 01.04.2014 г., правильности исчисления, полноты и своевременности внесения в бюджет налогов и других обязательных платежей, установленных законодательством Приднестровской Молдавской Республики, установлен факт превышения установленного лимита бартерных операций в 2012 году на 75,57%.
В качестве доказательства заявителем были представлены: Приказ Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району от 14 мая 2014 года № 137 «О проведении совместного планового мероприятия по контролю ООО «МТС-Агро»; Акт совместной плановой документальной проверки ООО «МТС-Агро» от 03 июня 2014 года № 135; протокол об административном правонарушении серии БЮ  №113057 от  10 июня 2014 года.

Ответчик в отзыве на заявление отмечает, что ООО «МТС-Агро» бартерных операций не производило, поскольку договоры № 1 от 30.01.2012 года, № 2 от 30.01.2012 года, № 04/04/12/1 от 04.04.2012 года и договор № 13 от 31.08.2012 года являются договорами купли продажи, а не договоры мены. По договорам № 1 от 30.01.2012 года, № 2 от 30.01.2012 года ООО «Агро Компакт» передало в собственность ООО «МТС Агро» зерноуборочную технику и трактор на общую стоимость 541 060,84 рублей ПМР. По договору № 04/04/12/1 от 04.04.2012 года ООО «Агро Компакт» передало в собственность ООО «МТС Агро» семена подсолнечника и гербицид «Евролайтинг» на сумму 326 116 рублей ПМР. 13.04.2012 года ООО «МТС Агро» частично погасила задолженность за семена подсолнечника путем перечисления (оплаты) в размере 152 781,83 рублей ПМР, и в итоге общая сумма задолженности ООО «МТС Агро» перед ООО «Агро Компакт» с учетом перерасчета на 31.08.2012 года составила 712 800 рублей ПМР.
31.08.2012 года ООО «МТС Агро» и ООО «Агро Компакт» заключили договор купли продажи № 13, в соответствии с которым ООО «МТС Агро» (продавец) поставил ООО «Агро Компакт» (покупатель) 132 тонны подсолнечника общей стоимостью 712 800 рублей ПМР.

Таким образом, обладая взаимными однородными обязательствами друг перед другом, стороны решили прекратить взаимные обязательства путем зачета требований, которые вытекали из ранее достигнутых договоренностей. Во исполнение имеющихся намерений на прекращение однородных обязательств путем зачета сторон данных отношений заключили соответствующее соглашение, которое скрепилось заявлением № 222 от 25.09.2012 года директора ООО «Агро Компакт», а директор ООО «МТС Агро не возражал против зачета встречных требований.
В связи с чем, ответчик не считать вышеуказанные сделки бартерными операциями и не применять штрафных и финансовых санкций.
Суд, рассмотрев материалы дела, заслушав представителей сторон и оценив представленные доказательства, находит установленными следующие обстоятельства:

Заявителем на основании Приказа Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району от 14 мая 2014 года № 137 «О проведении совместного планового мероприятия по контролю ООО «МТС-Агро», проведено совместное плановое мероприятие по контролю финансовой хозяйственной деятельности ООО «МТС-Агро» за период декабрь 2011-2014 г.г., по вопросу соблюдения налогового и иного (в пределах компетенции) законодательства.
В ходе проверки было установлено не соблюдение ООО «МТС-Агро» порядка осуществления бартерных операций. Согласно ст. 21 Закона ПМР «О Республиканском бюджете на 2012 год» установлено, что в 2012 году юридическим лицам разрешается заключение бартерных сделок, проводимых на территории Приднестровской Молдавской Республики и во внешнеэкономической деятельности, с юридическими лицами, а также с физическими лицами, как осуществляющими, так и не осуществляющими предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, в пределах следующих лимитов: а) для организаций, основным видом деятельности которых является производство (выращивание) сельскохозяйственной продукции, - не более 20 процентов от общего объема реализованных товаров (работ, услуг) в год.
Согласно Постановлению Правительства ПМР от 26 апреля 2012 года «Об утверждении Порядка осуществления бартерных операций, проводимых на территории Приднестровской Молдавской Республики и во внешнеэкономической деятельности» под бартерными сделками понимаются товарообменные операции, предусматривающие обмен эквивалентными по стоимости товарами, проводимые как на территории Приднестровской Молдавской Республики, так и во внешнеэкономической деятельности.

Под товаром понимается предмет, изделие, продукция, работы, услуги, основные фонды, иное имущество, включая нематериальные активы и результаты интеллектуальной деятельности, товарно-материальные ценности, относимые к средствам в обороте - сырье и материалы, малоценные и быстроизнашивающиеся предметы, полуфабрикаты собственного производства и так далее.
Документальной проверкой ООО «МТС-Агро» установлено, что при показателе объема реализации товаров, работ, услуг в сумме 959 805 рублей ПМР, бартерные операции, подлежащие ограничению составили 917 286,8 рублей ПМР, что составляет 95,57% при допустимом размере 20% (ст. 21 Закона ПМР «О Республиканском бюджете на 2012 год»). Таким образом, сумма превышения установленного лимита составила 725 325,80 рублей. 
По результатам  проверки составлен Акт совместной плановой документальной проверки ООО «МТС-Агро» от 03 июня 2014 года № 135.

В соответствии с пунктом 1 ст. 15.27 КоАП ПМР - нарушение порядка осуществления бартерных операций на территории Приднестровской Молдавской Республики, включая осуществление бартерных операций сверх лимита, установленного действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики влечет наложение административного штрафа на юридических лиц в размере от 1/10 (одной десятой) до 1 (одного) размера суммы проведенной бартерной операции.

В связи с чем, в отношении юридического лица ООО «МТС-Агро» начальником ОРПН налоговой инспекции по г.Григориополь и Григориопольскому району ГНС МФ ПМР – Студинской И.А. 10.06.2014 г. составлен протокол по делу об административном правонарушении, предусмотренном ст. 15.27 КоАП ПМР.

Протокол об административном правонарушении составлен в пределах предоставленных законом полномочий (п/п «г» пункта 1 статьи 29.4 КоАП ПМР), в присутствии законного представителя ООО «МТС-Агро» - директора Молоченко П.В., права, предусмотренные статьей 25.2 КоАП ПМР, законному представителю разъяснялись, копия протокола вручена.

Суд, оценив фактические обстоятельства дела и представленные заявителем доказательства, находит установленным и доказанным факт совершения ООО «МТС-Агро» административного правонарушения. 

Процедура привлечения ответчика к административной ответственности  Налоговой инспекцией  по г.Григориополь и Григориопольскому району соблюдена. Протокол по делу об административном правонарушении составлен надлежащим  должностным  лицом  в  пределах  своей  компетенции  и  при  наличии достаточных оснований, срок привлечения к ответственности,  предусмотренный  п. 1 ст. 4.7 КоАП  ПМР не  истек. 

В связи с чем, имеются все необходимые основания для привлечения ответчика к административной ответственности.

Вместе с тем, в соответствии с п. 1 ст. 1.8 КоАП ПМР лицо, совершившее административное правонарушение, подлежит ответственности на основании закона, действующего во время и по месту совершения административного правонарушения.

Принимая во внимание, что правонарушение было совершено в 2012 году, при определении санкции по указанному правонарушению подлежит применению КоАП ПМР (в редакции, действующей в 2012 году). Подтверждению указанному является Постановление Арбитражного суда ПМР от 25 апреля 2014 года № 3 «Об утверждении разъяснения Пленума Арбитражного суда ПМР «О некоторых вопросах, связанных с введением в действие КоАП ПМР». 
Согласно ст. 152-14 КоАП ПМР – нарушение установленного законодательством Приднестровской Молдавской Республики предела лимита осуществления бартерных сделок, проводимых на территории Приднестровской Молдавской Республики и во внешнеэкономической деятельности влечет наложение штрафа на юридических лиц в размере от 500 (пятисот) до 5000 (пяти тысяч) РУ МЗП. Расчетный уровень минимальной заработной платы для исчисления штрафов и иных сумм, определенных Уголовным кодексом Приднестровской Молдавской Республики, Кодексом Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях составлял 12,6 рубля; (ст. 53 Закона ПМР «О Республиканском бюджете на 2012 год»).

В силу п. 2 ст. 1.8 КоАП ПМР закон, смягчающий или отменяющий административную ответственность за административное правонарушение либо иным образом улучшающий положение лица, совершившего административное правонарушение, имеет обратную силу, то есть распространяется и на лицо, которое совершило административное правонарушение до вступления такого закона в силу и в отношении которого постановление о назначении административного наказания не исполнено. Закон, устанавливающий или отягчающий административную ответственность за административное правонарушение либо иным образом ухудшающий положение лица, обратной силы не имеет. 

Таким образом, ООО «МТС-Агро» подлежит административной ответственности за совершенное правонарушение по основаниям ст. 152-14 КоАП ПМР (в редакции, действующей в 2012 году).
Оснований  для  освобождения  ответчика  от  административной ответственности у суда не имеется, соответствующие основания ответчиком не представлены. Отягчающих ответственность  обстоятельств  по делу судом не установлено.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь  ст.ст.  1.8,  23.1, 27.1, 30.18 КоАП ПМР, ст. 152-14 КоАП ПМР (действующего до 28.04.2014 года), ст. Закона ПМР «О республиканском бюджете на 2012 год», ст.ст. 113-116, 122, 130-17 АПК ПМР,

РЕШИЛ:

1. Заявленное требование Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району удовлетворить частично.

2. Привлечь Общество с ограниченной ответственностью «МТС-Агро» (местонахождение: г. Григориополь, Объездная дорога, д. б/н, зарегистрированное в качестве юридического лица в ГРЮЛ 04.04.2011 г., регистрационный номер 04-023-3321, свидетельство о государственной регистрации 0012917 АА),  к  административной ответственности на основании ст. 152-14 КоАП ПМР и наложить на  него  административный штраф в размере 500 РУ МЗП, что составляет 6300 рублей ПМР.

Порядок уплаты и реквизиты для перечисления штрафа:  

50% от суммы штрафа - в местный бюджет на р/с №2191400179606205, код 2070500 пар. 06, с. 205;

50% от суммы штрафа - в республиканский бюджет на р/с 21181002719606205 ПРБ, код 2070500 пар.06 сим.205.

В случае непредставления ООО «МТС-Агро» в порядке п. 4 ст. 33.2 КоАП ПМР документа, свидетельствующего об уплате в порядке ст. 33.2 КоАП ПМР административного штрафа, по истечении пятнадцати дней со дня вступления в законную  силу настоящего решения, либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки  исполнения, копия решения будет направлена судебному исполнителю в порядке п. 5 
ст. 33.2 КоАП ПМР.      

Решение  может  быть  обжаловано  в  течение 10 дней после принятия  в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР. 

Судья                                                                                                                    Р.Б. Сливка







