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ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА

    15             июля                   14   





    474/14-10   

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г. Бендеры, г. Бендеры, ул. Калинина, д. 17, о привлечении ООО «Атлант-Строй», г. Бендеры, ул. 40 Лет МССР, д. 58, к административной ответственности, при участии:

от заявителя: Еременко Е.И. по доверенности  № 07-07/16 от 25.02.2014 года;

от ответчика: не явился, извещен (почтовое уведомление № 33 от 23.06.2014 года),
УСТАНОВИЛ: 
Налоговая инспекция по г. Бендеры обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении ООО «Атлант-Строй» к  административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного п. 2 ст. 19.5 КоАП ПМР. 

Определением Арбитражного суда ПМР от 23 июня 2014 года заявление Налоговой инспекции по г. Бендеры принято к производству и назначено к судебному разбирательству на 15 июля 2014 года. 

В ходе разбирательства по делу, суд, после заслушивания доводов и пояснений представителя заявителя, счел необходимым, в целях полного и всестороннего разрешения спора по существу, отложить судебное заседание ввиду наличия необходимости предоставления дополнительных доказательств.

При таких обстоятельствах, Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 109, 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:
Отложить разбирательство дела на 30 июля 2014 г. на 10.00 час. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.

Определение не обжалуется.
Судья                                                                                                                Р.Б. Сливка
