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  об оставлении искового заявления без движения

                 25              июня              14     





   483/14-03                

Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Костяновский Е.А., рассмотрев исковое заявление ГУП «Единые распределительные электрические сети», г. Тирасполь, ул. Мира, д. 2 к МУП «ПУЖКХ г. Слободзея», г. Слободзея, ул. Ново-Савицкая, д. 14 «а» о взыскании долга

У С Т А Н О В И Л :

ГУП «ЕРЭС» обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к МУП «ПУЖКХ г. Слободзея» о взыскании долга.

Исковое заявление не отвечает обязательным требованиям, предъявляемым к иску статьями 91-93 АПК ПМР. Так, пунктом «в» ст. 93 АПК ПМР определено, что к иску прилагается документы, подтверждающие соблюдение истцом досудебного (претензионного) порядка урегулирования спора с ответчиком. Приложенные копии претензии и квитанции, подтверждающей отправку, не соответствуют требованиям пункта 2 статьи 52 АПК ПМР. 
В соответствии с пунктом 1 статьи 96-1 АПК ПМР суд, установив при рассмотрении вопроса о принятии искового заявления к производству, что оно подано с нарушениями требований статей 91-93 АПК ПМР, выносит определение об оставлении иска без движения.

Арбитражный суд, руководствуясь статьями 93, 96-1, 128 АПК ПМР

О П Р Е Д Е Л И Л :

1. Исковое заявление ГУП «Единые распределительные электрические сети» оставить без движения.

2. Предложить ГУП «Единые распределительные электрические сети» в срок до 29 июня 2014 года устранить нарушения АПК ПМР.

Судья 







 

   Е.А. Костяновский

