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об  обеспечении иска 
             30            июня                14   




                486/14-08               

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Шидловской О.А., рассмотрев заявление Закрытого акционерного общества «Тираэт» (г.Тирасполь, ул. Восстания, д. 46) о принятии мер по обеспечению иска в рамках производства по делу №486/14-08 по заявлению Закрытого акционерного общества «Тираэт» к Обществу с ограниченной ответственностью «Яртур» (г. Тирасполь, пер. Набережный, 1) о взыскании долга,
Установил: ЗАО «Тираэт» обратилось в арбитражный суд с иском к ООО «Яртур» о взыскании долга сумме 469 500 рублей по договору об уступке требований кредитора от 23 октября 2013 года.

30 июня 2014 года в адрес суда от ЗАО «Тираэт» поступило ходатайство о принятии судом мер по обеспечению иска в виде наложения ареста на имущество (и (или) денежные средства ответчика, в пределах суммы исковых требований.
В обоснование принятия обеспечительной меры истец указывает на то, что поскольку сумма иска является значительной для ЗАО «Тираэт», а ответчик длительное время не производит с ним соответствующих расчетов, существует опасение относительно потенциальной возможности исполнения судебного решения по настоящему делу в будущем. Кроме того, истец опасается возможности отчуждения ответчиком принадлежащего ему имущества третьим лицам, что также может негативно сказаться на исполнении решения.

Рассмотрев данное ходатайство, суд считает его удовлетворить. При этом суд исходит из следующего.
В соответствии с пунктом 1 статьи 64 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР) арбитражный суд по заявлению лица, участвующего в деле, либо по своей инициативе, вправе принять меры по обеспечению иска. Обеспечение иска допускается на любой стадии арбитражного процесса, если непринятие таких мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта. Заявление об обеспечении иска рассматривается арбитражным судом, разрешающим спор, не позднее следующего дня после его поступления (пункт 2 статьи 64 АПК ПМР).
Обеспечительные меры должны соответствовать заявленным требованиям, то есть быть непосредственно связанными с предметом спора, соразмерными заявленным требованиям, необходимыми и достаточными для обеспечения исполнения судебного акта. 

Как установлено выше предметом требования истца является взыскание с ответчика долга в сумме 469 500 рублей по договору об уступке требований кредитора от 23 октября 2013 года. Срок исполнения указанного обязательства со стороны ответчика определен до 25 декабря 2013 года.

Исходя из предмета исковых требований ЗАО «Тираэт», основываясь на фактических обстоятельствах, послуживших основанием для обращения истца в арбитражный суд, а также доводах, приведенных в ходатайстве о принятии обеспечительных мер, суд находит, что непринятие обеспечительных мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта по настоящему делу. 

Исходя из изложенного, Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 64, 128 АПК ПМР,-
Определил:

1. Ходатайство ЗАО «Тираэт» о принятии мер по обеспечению иска, удовлетворить.  

2. Наложить арест на имущество, принадлежащее ООО «Яртур» и (или) денежные средства, находящиеся на счетах ООО «Яртур» в пределах суммы исковых требований в размере 469 500 рублей
Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения. Подача жалобы на определение об обеспечении иска не приостанавливает исполнение этого определения. 
Судья                                                                                                      О.А.Шидловская 

