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        31              июля                14                                                                               496/14-05                          
Арбитражный суд  ПМР в составе судьи  Сибирко Г.П. рассмотрел в открытом судебном заседании дело по иску  Министерства юстиции ПМР г. Тирасполь,                             ул. Ленина, 26     к     ДМУП  « Акваканал »  г. Слободзея, ул. Ново-Савицкая, д. 14-А

Третье лицо: МУП « Производственное управление жилищно-коммунального хозяйства г. Слободзея» г. Слободзея, ул. Ново-Савицкая, д. 14-А, о  ликвидации, при участии представителей:
        истца -      Голтаренко Г.М.-  по  дов.  №  01.1-36/746 от 11.07.2014 г.

  ответчика-      Зикул А.И.- и.о. директора ( выписка по состоянию на 30.07.2014г.)

третье лицо-     Зикул А.И.- директор 

     установил: Министерство юстиции ПМР обратилось в суд с исковым заявлением, согласно которого просит ликвидировать  ДМУП « Акваканал »  г. Слободзея, в связи с не предоставлением сведений необходимых для включения в государственный реестр.

Заявленное требование обоснованно следующим: ДМУП «Акваканал» было зарегистрировано 1 июля 2004 года за регистрационным номером 03-042-3239
В соответствии с подпунктами «л» пункта 1 статьи 12 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 11 июня 2007 года № 222-З-IV "О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике" (САЗ 07-25) (в действующей редакции) (далее по тексту - Закон  "О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей") фамилия, имя, отчество и должность лица, имеющего право без доверенности действовать от имени юридического лица, а также паспортные данные такого лица или данные иных документов, удостоверяющих личность в соответствии с действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, адрес постоянного места жительства на территории Приднестровской Молдавской Республики являются обязательными сведениями государственного реестра юридических лиц.

По сведениям государственного реестра юридических лиц по состоянию на 17 июня 2014 года исполняющим обязанности директора ДМУП «Акваканал» является Зикул Андрей Иванович.
Однако согласно Приказа ДМУП "Акваканал" о прекращении трудового договора с работником (увольнении) от 27.05.2013 г., представленным Министерством финансов Приднестровской Молдавской Республики (письмо от 15.05.2014 г. № 01-19-4667), исполняющий обязанности директора ДМУП "Акваканал" Зикул А.И. уволен по собственной инициативе с 27 мая 2013 года.

Согласно подпункту "г" статьи 5  Закона "О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей" регистрация носит заявительный характер.

В соответствии с пунктом 4 статьи 13 Закона «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» юридическое лицо в течение 15 (пятнадцати) операционных дней с момента изменения сведений, указанных в пункте 1 статьи 12 данного Закона (за исключением сведений, указанных в подпункте «н» пункта 1 статьи 12 Закона), обязано сообщить об этом в регистрирующий орган по месту своего нахождения. 

23 мая 2014 года Министерством юстиции Приднестровской Молдавской Республики было направлено Предупреждение (предписание) об устранении Дочерним муниципальным унитарным предприятием "Акваканал" нарушения законодательства Приднестровской Молдавской Республики (№ 01.1-36/507) в адрес его учредителя -  Муниципальному унитарному предприятию "Производственное управление жилищно-коммунального хозяйства г. Слободзея", а также Главе Государственной администрации Слободзейского района и г. Слободзея.

Однако по истечению срока, установленного в указанном Предупреждении, изменения в сведения государственного реестра юридических лиц не были внесены, выявленное нарушение действующего законодательства не устранено.

На основании пункта 1 статьи 66 Закона «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» за непредоставление или несвоевременное предоставление, или предоставление необходимых для включения в государственные реестры недостоверных сведений заявители и (или) юридические лица несут ответственность, установленную действующим законодательством.

Поскольку сведения государственного реестра юридических лиц о руководителе ДМУП «Акваканал» не соответствуют действительности, имеют место грубые нарушения законодательных актов о государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Представитель ответчика и третьего лица,  в заседании суда, требование признал полностью.

Суд, исследовав материалы дела,  находит иск обоснованным и подлежащим удовлетворению по следующему основанию:
Согласно пункту 4 статьи 13 Закона «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике» юридическое лицо в течение 15 (пятнадцати) операционных дней с момента изменения сведений, указанных в пункте 1 статьи 12 настоящего Закона (за исключением сведений, указанных в подпункте н) пункта 1 статьи 12 настоящего Закона), обязано сообщить об этом в регистрирующий орган по месту своего нахождения.

В соответствии с пунктом 1 статьи 66 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике» за не предоставление или несвоевременное предоставление, или предоставление необходимых для включения в государственные реестры недостоверных сведений заявители и (или) юридические лица несут ответственность, установленную действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики.

Как установлено в ходе судебного разбирательства, по сведениям государственного реестра юридических лиц по состоянию на 17 июня 2014 года исполняющим обязанности директора ДМУП «Акваканал» является Зикул Андрей Иванович.
Однако согласно Приказа ДМУП "Акваканал" о прекращении трудового договора с работником (увольнении) от 27.05.2013 г., представленным Министерством финансов Приднестровской Молдавской Республики (письмо от 15.05.2014 г. № 01-19-4667), исполняющий обязанности директора ДМУП "Акваканал" Зикул А.И. уволен по собственной инициативе с 27 мая 2013 года.

Поскольку, ответчик,  не представил в регистрационный орган документы, в целях выполнения требований Закона ПМР « О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республики», что является грубым нарушением действующего законодательства, поэтому, суд находит, заявленное требование правомерным, в связи с чем,  ответчик  подлежит ликвидации.

В порядке ст. 84 АПК ПМР, уплата государственной пошлины должна быть возложена на ответчика.

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, рассмотрев в открытом судебном заседании иск, руководствуясь ст. ст. 113-116, 122  АПК ПМР

                                                                РЕШИЛ :

1. Ликвидировать  ДМУП « Акваканал » г. Слободзея, зарегистрированное регистрационной палатой при Министерстве юстиции ПМР  01.07.2004 года, регистрационный номер  03-042-3239,   юридический адрес: г. Слободзея, ул. Ново-Савицкая, д. 14-А.

2. Назначить ликвидационную комиссию, созданную при Государственной администрации г.  Слободзея  и Слободзейского района, на основании Указа Президента ПМР №  354 от 16.07. 2001 года.

3. Ликвидационной комиссии провести ликвидационные мероприятия в соответствии с действующим законодательством.

4. Взыскать с  ДМУП «  Акваканал »  г. Слободзея  в доход республиканского бюджета государственную пошлину в сумме 369,00 рублей.

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия.

Судья                                                                                                                         Сибирко Г.П.







