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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Шидловской О.А., рассмотрев исковое заявление Закрытого акционерного общества «Тиротекс Банк» (г.Тирасполь, проезд Магистральный, д.5) в части выделенного в отдельное производство искового требования к DANIEL INVESTMENTS LP (35/3 Buchanan Street, Edinburgh, United Kingdom, EH6 8RB) об обращении взыскания на заложенное имущество,
Установил: Закрытое акционерное общество «Тиротекс Банк» (далее ЗАО «Тиротекс Банк», истец) обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Обществу с ограниченной ответственностью «Адмирал», к предпринимателю Коваленко Виталию Васильевичу и к DANIEL INVESTMENTS LP об обращении взыскания на движимое имущество Ответчиков, находящееся в залоге ЗАО «Тиротекс Банк» по Договору залога имущества № 25/03-1 от 13.05.2010г. между ОАО «Бендерытекс» и ЗАО «Тиротекс Банк», для удовлетворения требований ЗАО «Тиротекс Банк», вытекающих из Кредитного договора № 25/03-1 от 29.08.2008г. между ОАО «Бендерытекс» и ЗАО «Тиротекс Банк», установив начальную продажную стоимость заложенного имущества в соответствии с залоговой (справедливой) стоимостью предмета залога, определенной Договором залога имущества № 25/03-1 от 13.05.2010г.
На основании Определения Арбитражного суда от 26 июня 2014 года по делу №448/14-08, исковое требование к DANIEL INVESTMENTS LP выделено в отдельное производство.
В просительной части иска содержится ходатайство о принятии судом мер по его обеспечению, в виде мер, касающихся как самого ответчика, так и принадлежащего ему имущества, а именно:

- ареста основных средств (оборудование производственного и непроизводственного назначения, станки), переданных ОАО «Бендерытекс» в залог ЗАО «Тиротекс Банк» по Договору залога имущества № 25/03-1 от 13.05.2010г. (в редакции Дополнительного соглашения № 6 от 12.11.2013г.), находящихся на территории ОАО «Бендерытекс» и принадлежащих, в том числе, компании DANIEL INVESTMENTS LP (35/3 Buchanan Street, Edinburgh, United Kingdom, EH6 8RB);
- запрета Ответчику совершать следующие действия в отношении объектов движимого имущества (оборудования и станков производственного и непроизводственного назначения), принадлежавших ранее ОАО «Бендерытекс» и находящихся в залоге у ЗАО «Тиротекс Банк» на основании Договора залога имущества №25/03-1 от 13.05.2010г.: 

· отчуждать (в том числе продавать, дарить, передавать в аренду, безвозмездное пользование, передавать третьим лицам по иным обязательствам и основаниям), совершать иные действия, влекущие переход права собственности (владения, пользования, распоряжения) на указанное заложенное имущество к третьим лицам;

· перерабатывать, демонтировать или изменять указанные станки, оборудование, машины, аппараты, а также их детали, узлы, агрегаты и комплектующие части, в том числе до степени приведения в негодность или невозможности использования по прямому назначению, ухудшения их технического состояния, снижения стоимости, неудобства в пользовании; 

· использовать не по прямому целевому назначению;
· утилизировать, переплавлять (самостоятельно или силами третьих лиц).
Ходатайство мотивировано тем, что в настоящее время Ответчиком (новым приобретателем заложенного имущества) производится демонтаж, вывоз станков, оборудования с территории ОАО «Бендерытекс» и их утилизация, что приведет к невозможности исполнения судебного акта по причине дальнейшего отчуждения, вывоза и переработки заложенного имущества (утилизации в качестве лома), за счет которого могут быть удовлетворены исковые требования Истца.
Арбитражный суд, рассмотрев ходатайство истца, исходя из норм действующего процессуального  законодательства, находит ходатайство о принятии мер по обеспечению иска  подлежащим удовлетворению. При этом суд исходит из следующего.

В силу пункта 1 статьи 64 Арбитражного процессуального Кодекса Приднестровской Молдавской Республики арбитражный суд по заявлению лица, участвующего в деле, либо по собственной инициативе вправе принять меры по обеспечению иска. Обеспечение иска  опускается на любой стадии процесса, если непринятие таких мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта. Заявление об обеспечении иска рассматривается арбитражным судом, разрешающим спор, не позднее следующего дня после его поступления (пункт 2 статьи 64 АПК ПМР).
При этом суд должен проверить аргументированность заявления о принятии мер по обеспечению иска и принять эти меры, когда имеется реальная угроза невозможности в будущем исполнить судебный акт.
Обеспечительные меры должны соответствовать заявленным требованиям, то есть быть непосредственно связанными с предметом спора, соразмерными заявленным требованиям, необходимыми и достаточными для обеспечения исполнения судебного акта. 

Из содержания ходатайства истца об обеспечении иска, однозначно усматривается, что реальная угроза невозможности в будущем исполнить судебный акт имеется. О наличии такой угрозы свидетельствует информация относительно проведения ответчиком действий, направленных на переработку заложенного имущества (утилизацию в качестве лома).
С учетом изложенного суд приходит к выводу о наличии обстоятельств, требующих принятие судом мер по обеспечению иска ЗАО «ТиротексБанк». 
При таких обстоятельствах суд не усматривает оснований для оставления ходатайства истца без удовлетворения.

Исходя из изложенного, Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 64, 128 АПК ПМР, 

Определил:

1. Ходатайство ЗАО «Тиротекс Банк» об обеспечении иска, удовлетворить.

2. Наложить арест на основные средства (оборудование производственного и непроизводственного назначения, станки), переданные ОАО «Бендерытекс» в залог ЗАО «Тиротекс Банк» по Договору залога имущества № 25/03-1 от 13.05.2010г. (в редакции Дополнительного соглашения № 6 от 12.11.2013г.), находящиеся на территории ОАО «Бендерытекс» и принадлежащие компании DANIEL INVESTMENTS LP (35/3 Buchanan Street, Edinburgh, United Kingdom, EH6 8RB).
3. Запретить Ответчику совершать следующие действия в отношении объектов движимого имущества (оборудования и станков производственного и непроизводственного назначения), принадлежавших ранее ОАО «Бендерытекс» и находящихся в залоге у ЗАО «Тиротекс Банк» на основании Договора залога имущества №25/03-1 от 13.05.2010г., а именно:

- отчуждать (в том числе продавать, дарить, передавать в аренду, безвозмездное пользование, передавать третьим лицам по иным обязательствам и основаниям), совершать иные действия, влекущие переход права собственности (владения, пользования, распоряжения) на указанное заложенное имущество к третьим лицам;

- перерабатывать, демонтировать или изменять указанные станки, оборудование, машины, аппараты, а также их детали, узлы, агрегаты и комплектующие части, в том числе до степени приведения в негодность или невозможности использования по прямому назначению, ухудшения их технического состояния, снижения стоимости, неудобства в пользовании; 

- использовать не по прямому целевому назначению;

- утилизировать, переплавлять (самостоятельно или силами третьих лиц).

Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения

Судья                                                                 О.А. Шидловская

