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       об отложении рассмотрения дела

                19              марта              15                                                                     500/14-06(08)
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Шидловской О.А., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Открытого акционерного общества «Бюро по управлению активами» (г.Тирасполь, ул. Энгельса, 5) к Открытому акционерному обществу «Бендерский завод «Электроаппаратура» (г.Бендеры, ул. Тираспольская, д.3) и к Обществу с ограниченной ответственностью «Электроаппаратура-сервис» (г.Бендеры, ул. Тираспольская,3) о взыскании долга и об обращении взыскания на имущество, при участии представителя истца Генова В.И. (по доверенности №01 от 08.01.2015г.), а также представителя ответчика ООО «Электроаппаратура-сервис» Белова Ю.А. (по доверенности от 09.12.2014г.), в отсутствии ответчика ОАО «Бендерский завод «Электроаппаратура», извещенного надлежащим образом о времени и месте судебного разбирательства,
Установил: Открытое акционерное общество «Бюро по управлению активами» (далее ОАО «БУА», истец) обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Открытому акционерному обществу «Бендерский завод «Электроаппаратура» (далее ООО «Электроаппаратура», ответчик) и к Обществу с ограниченной ответственностью «Электроаппаратура-сервис» (деле ООО «Электроаппаратура-сервис» о взыскании долга по кредитному договору №135 (невозобновляемой кредитной линии) от 14 июля 2011 года в размере 8 633 993 рубля 78 копеек, путем обращения взыскания на недвижимое имущество, принадлежащее ОАО «Бендерский завод «Электроаппаратура», расположенное в городе Бендеры, ул.Тираспольская, 3, и являющееся предметом залога по договору залога б/н от 14.07.2011г.
Определением суда от 04 сентября 2014 года указанный иск, после направления его на новое рассмотрение в суд первой инстанции в ином составе на основании Постановления кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР от 26 августа 2014 года по делу №99/14-01к, принят судом к производству и назначен к судебному разбирательству. На основании определения суда от 21 октября 2014 года производство по делу было приостановлено, а, по миновании обстоятельств, вызвавших приостановление, возобновлено (определение от 05.03.2015г.) и назначено к рассмотрению на 19 марта 2015 года.
В начале судебного заседания 19 марта 2015 года, при проверке судом в порядке статьи 104 АПК ПМР, явки лиц, участвующих в деле, установлено, что ответчик ОАО «Бендерский завод «Электроаппаратура» в судебное заседание не явился, будучи извещенным надлежащим образом о времени и месте судебного разбирательства, что подтверждается уведомлением о вручении почтового отправления №389 от 06.03.2015г.). Ввиду названного обстоятельства суд приступил к рассмотрению дела, в отсутствии данного ответчика (п.2 ст. 108 АПК ПМР).

Заслушав представителей лиц, участвующих в процессе, суд находит целесообразным рассмотрение дела отложить, ввиду необходимости в истребовании у государственного нотариуса Бендерского нотариального округа, удостоверившего договор залога от 14 июля 2011 года, копий  соглашения №1 об оценке заложенного имущества от 14 июля 2011 г., а также справки «БТИ «Гортехинвентаризация» №371 от 30.06.2011г., имеющих существенное значение для разрешения рассматриваемого спора по существу. Кроме того, суд находит необходимым истребовать от истца расчет суммы исковых требований, содержащий информацию относительно размера основного долга ООО «Электроаппаратура-сервис» по кредитному договора №135 от 14 июля 2011 года, размера процентов за пользование кредитом, а также размера штрафных санкций, предусмотренных пунктами 5.1. и 5.2. указанного договора.
Учитывая изложенное, Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 109, 128 АПК ПМР,-

Определил:

1. Отложить рассмотрение дела на 03 апреля 2015 года, на 09 часов, в здании Арбитражного суда ПМР, кааб. 204.

2. Истцу, в срок до 01 апреля 2015 года, представить в адреса суда и ответчиков, расчет суммы исковых требований, содержащий информацию относительно размера основного долга ООО «Электроаппаратура-сервис» по кредитному договора №135 от 14 июля 2011 года, размера процентов за пользование кредитом, а также размера штрафных санкций, предусмотренных пунктами 5.1. и 5.2. указанного договора.

Судья                                                                                О.А. Шидловская

