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       об отложении рассмотрения дела

                26              февраля          16                                                                     500/14-06(08)
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Шидловской О.А., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Открытого акционерного общества «Бюро по управлению активами» (г.Тирасполь, ул. Луначарского, 24) к Обществу с ограниченной ответственностью «Электроаппаратура-сервис» (г.Бендеры, ул. Тираспольская,3) о взыскании долга, при участии представителя истца Барышникова В.А. (по доверенности), а также представителя ответчика Белова Ю.А. (по доверенности от 01.02.2015г.),
Установил: Открытое акционерное общество «Бюро по управлению активами» (далее ОАО «БУА», истец) обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Открытому акционерному обществу «Бендерский завод «Электроаппаратура» (далее ООО «Электроаппаратура», ответчик) и к Обществу с ограниченной ответственностью «Электроаппаратура-сервис» (деле ООО «Электроаппаратура-сервис» о взыскании долга по кредитному договору №135 (невозобновляемой кредитной линии) от 14 июля 2011 года в размере 8 633 993 рубля 78 копеек, путем обращения взыскания на недвижимое имущество, принадлежащее ОАО «Бендерский завод «Электроаппаратура», расположенное в городе Бендеры, ул.Тираспольская, 3, и являющееся предметом залога по договору залога б/н от 14.07.2011г.
Определением суда от 04 сентября 2014 года указанный иск, после направления его на новое рассмотрение в суд первой инстанции в ином составе на основании Постановления кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР от 26 августа 2014 года по делу №99/14-01к, принят судом к производству и назначен к судебному разбирательству. На основании определения от 12 февраля 2016 года суд, в порядке статьи 94 АПК ПМР, выделил в отдельное производство исковое требование ОАО «БУА» к ОАО «Элктроаппаратура» об обращении взыскания на недвижимое имущество, принадлежащее ОАО «Бендерский завод «Электроаппаратура», расположенное в городе Бендеры, ул.Тираспольская, 3, и являющееся предметом залога по договору залога б/н от 14.07.2011г., ввиду чего рассмотрение дела в части оставшегося искового требования, отложено на 26 февраля 2016 года.

В состоявшемся 26 февраля 2016 года судебном заседании ответчиком, для приобщения к материалам дела, представлен отзыв по существу требований ОАО «БУА». В связи с необходимостью изучения приведенной ответчиком позиции и сопоставления ее с материалами дела, окончание рассмотрения дела в данном судебном заседании не представляется возможным, в связи  с чем, рассмотрение дела надлежит отложить. 

Исходя из изложенного, Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 109, 128 АПК ПМР,-

Определил:

1. Отложить рассмотрение дела на 09 марта 2016 года, на 11 часов, в здании Арбитражного суда ПМР, каб. 204.

2. Предложить истцу ОАО «БУА» оформить имеющиеся у него возражения по существу доводов ответчика в письменном виде, и представить их в судебное заседание.

Судья                                                                                О.А. Шидловская

