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         14            ноября               14                                                                                    502/14-05                          

Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики в составе: судьи  Сибирко Г.П.,  рассмотрев,   в открытом судебном заседании,  дело по заявлению    

              ООО « Шериф» ( г. Тирасполь, ул. Шевченко, 81/11)
к     Государственной администрации Каменского района и г. Каменка ( г. Каменка,                        ул. Ленина, 8)
Прокурор Приднестровской Молдавской Республики  (г. Тирасполь, пер. 8 Марта, д. 3)
о  признании незаконным решения государственной администрации, при участии представителей:   заявителя:   Урский Е.А. – по дов. № 49–ю от 12.02.2014г., Олифанова О.В.- по дов. № 48-ю от 12.02.2014г.;   государственной администрации:  Ротарь Т.М.-  по дов.                   № 01-29/1145 от 20.06.2014г.; Прокурора Приднестровской Молдавской Республики: Соболева Е.В.- по дов. № 356-04/2014 от 27.10.2014г.

 установил:  заявитель обратился в суд с требованием, согласно которого просит признать незаконным  решение Государственной администрации Каменского района и г. Каменка                    № 234 «а» от 03.04.2014г., как принятое в нарушение действующего законодательства.


В соответствии с п/п а) п. 6 ст. 33 АПК ПМР, в целях обеспечения законности, Прокурор Приднестровской Молдавской Республики вступил в рассматриваемое дело.  

В порядке  ч.2 ст.71 АПК ПМР, согласно Определений арбитражного суда от 29.07.2014г. и 23.09.2014г., производство по делу  дважды приостанавливалось.  


В соответствии со  ст. 109 АПК ПМР по ходатайству Прокурора Приднестровской Молдавской Республики и представителя Государственной администрации Каменского района и  г. Каменка, рассмотрение дела неоднократно откладывалось. 

В порядке  п. 3 ст. 106 АПК ПМР в заседании суда объявлялся перерыв. Решение по делу вынесено 14.11.2014г.


В обоснование заявленного требования,  указано, что  на основании Решения Государственной администрации Каменского района и города Каменка (далее – «Администрация»)  № 185 от 27 марта 2013г. Обществу с ограниченной ответственностью «Шериф» (далее – «Общество»)  был предоставлен в долгосрочное пользование земельный участок, расположенный по адресу: г. Каменка, ул. Кирова, 89, площадью 4 689 кв.м, категория земель - земли населенных пунктов. Обществу земельный участок был предоставлен в долгосрочное пользование согласно п.2 ст. 289 ГК ПМР, п.1 ст. 53 ЗК ПМР, поскольку ранее Общество приобрело в собственность три жилых дома с хозяйственными постройками, расположенными на вышеуказанном  земельном участке, что обусловило определение его разрешенного использования – под жилыми домами и хозяйственными постройками (Свидетельство о государственной регистрации права долгосрочного пользования от 6 августа 2013г.). 


Общество, реализуя права, предусмотренные пп. «б» п. 6 ст. 23 ЗК ПМР (Долгосрочное пользование землей),  п.2 ст. 27  ЗК ПМР (Право застройки земельного участка), приняло решение о сносе находящихся на земельном участке жилых домов и хозяйственных построек и строительстве автозаправочной станции. Исходя из полномочий Администрации в области управления местной собственностью, развития местного хозяйства (п. 4 ч.1 ст. 37 Закона ПМР «Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в ПМР» (далее – «Закон»), полномочий в области использования и охраны земли, других природных ресурсов, окружающей среды (п. 1,2,3  ст. 38 Закона), полномочий в сфере строительства (п. 1,2 ч.1 ст. 39 Закона), Общество, обратилось в Администрацию с соответствующим заявлением о разрешении проведения проектных работ по строительству автозаправочной станции по адресу: г. Каменка, ул. Кирова, 89. Итогом обращения Общества  с вышеуказанным заявлением в Администрацию стало Решение № 787 от 29 ноября 2013г., на основании которого  Обществу дано разрешение на проведение проектных работ. При этом Общество приступило к производству проектных работ, что сопряжено с определенными финансовыми и трудовыми затратами. Однако 3 апреля 2014г. Главой Государственной администрации  Каменского района и города Каменка было принято Решение № 234 «а», отменившее в полном объеме Решение № 787 от 29 ноября 2013г. 

               Заявитель считает, что Решение № 234 «а» Государственной администрации  Каменского района и города Каменка от 3 апреля 2014г. «Об отмене решения» является незаконным по следующим основаниям.


Решение вынесено при отсутствии у Администрации  надлежащих полномочий, поскольку действующим законодательством не предусмотрено право Администрации самостоятельно отменять ранее принятые решения.

 В оспариваемом решении указано, что оно принято в соответствии со ст. 57 ЗК ПМР. При этом ст. 57 ЗК ПМР регулирует последовательность предоставления земельных участков для размещения объектов строительства, в то время как Обществу земельный участок был предоставлен по основаниям, предусмотренным п.2 ст. 289 ГК ПМР, п.1 ст. 53 Земельного кодекса ПМР, т.е. под ранее приобретенными в собственность объектами недвижимого имущества. Вместе с тем, даже если допустить применение ст. 57 ЗК ПМР в качестве правового обоснования  вынесении оспариваемого решения, то пунктом «а» ч. 1 указанной статьи именно «получение разрешения на производство проектных работ» определяется первым этапом в последовательности предоставления земельного участка, а, следовательно, Общество не нарушило указанную в ст. 57 ЗК ПМР последовательность. Таким образом, Решение № 234 «а» от 3 апреля 2014г. вынесено без законных на то оснований.

Представитель государственной администрации, в судебном заседании, требование заявителя,  не признала, мотивируя правомерностью принятого решения, ссылаясь на то, что  решение № 234 «а» от 03.04.2014 года, главой Государственной администрации Каменского района и города Каменка было принято законно, в целях отмены ранее принятого незаконного решения.

Прокурор Приднестровской Молдавской Республики, согласно заключения, считает, что Государственной администрацией Каменского района и г. Каменка является органом, ведающим вопросами использования земельных участков и принятия решений по отмене ранее принятого решения входит в ее компетенцию, а   ссылка заявителя на то, что решение Главы Госадминистрации города, района, согласно статье 77 Закона ПМР «Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в Приднестровской Молдавской Республике» отменяется Правительством Приднестровской Молдавской Республики либо судом является несостоятельной, основанной на неправильном толковании нормы Закона.
В соответствии с пунктом 2 статьи 12-1 Закона ПМР «Об актах законодательства Приднестровской Молдавской Республики», порядок принятия, введения в действие, опубликования, изменения, дополнения, действия и прекращения действия актов органов местного государственного управления определяются настоящим законом и иными законодательными актами Приднестровской Молдавской Республики, регламентирующими деятельность местного государственного управления.
Статья 77 Закона ПМР «Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в Приднестровской Молдавской Республике» устанавливает порядок и способы защиты прав местного самоуправления и государственной администрации.
В частности, частью 6 пункта 1 статьи 77 Закона ПМР «Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в Приднестровской Молдавской Республике» определено, что «Решения Главы Государственной администрации города, района могут быть отменены Правительством Приднестровской Молдавской Республики или судом». Данная норма не носит императивного характера, так как говорит о том, что решения «могут быть» отменены, а не отменяются только Правительством или судом.
Таким образом, вышеуказанная норма подразумевает, что в случае если Глава Госадминистрации города, района самостоятельно не отменяет свое решение, оно может быть отменено Правительством Приднестровской Молдавской Республики или судом.

Прокурор находит несостоятельной ссылку заявителя на то, что к данным правоотношениям не применима статья 57 Земельного кодекса ПМР.
Статьей 57 Земельного Кодекса ПМР предусмотрена последовательность предоставления земельных участков для размещения объектов строительства.
В связи с тем, что ООО «Шериф» планировалось возводить на предоставленном земельном участке новый объект строительства, под который земельный участок отведен не был, то следовательно, необходимо было соблюсти процедуру предоставления земельного участка под данный объект строительства.
В соответствии с требованиями пункта а), б), в) части 1 статьи 57 Земельного кодекса ПМР, для предоставления земельного участка для размещения объекта строительства необходимо получение разрешения на производство проектных работ, а затем само проведение проектных работ. Лишь после этого принимается решение о предоставлении земельного участка.
Вместе с тем, ООО «Шериф» указанная последовательность не соблюдалась, разрешение на производство проектных работ получено не было, что является нарушением статьи 57 земельного кодекса ПМР.
Прокурор полагает, что оспариваемое заявителем Решение не нарушает законные интересы общества в сфере предпринимательской деятельности, так как земельный участок, в соответствии с действующим законодательством, должен использоваться в соответствии с целевым назначением. Целевым назначением данного земельного участка является использование его под жилыми дома и хозяйственными постройками, а не размещение промышленных объектов.
Суд, рассмотрев материалы дела, заслушав доводы и возражения сторон, по существу рассматриваемого спора, основываясь на нормах действующего законодательства и фактических обстоятельствах, установленных в ходе судебного разбирательства, находит  требование  подлежащими удовлетворению, по следующим основаниям:

В соответствии  пунктом 1 статьи 130-9 АПК ПМР, дела об оспаривании ненормативных правовых актов, затрагивающих права и законные интересы заявителя в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности рассматриваются арбитражным судом.
Согласно части 2 пункта 3 статьи 130-12 АПК ПМР при рассмотрении дел об оспаривании ненормативных правовых актов, решений, арбитражный суд,  на судебном заседании осуществляет проверку  оспариваемых решений и устанавливает их соответствие  закону или иному нормативному правовому акту, наличие полномочий у органа или лица для принятия оспариваемого акта, а также устанавливает, нарушают ли оспариваемый акт, решение права и законные интересы заявителя в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности.

Как установлено в ходе судебного разбирательства, согласно Решения Государственной администрации Каменского района и города Каменка  № 185 от 27 марта 2013г.  Обществу с ограниченной ответственностью «Шериф» ( далее заявитель, Общество) был предоставлен земельный участок из категории земель населенных пунктов, предназначенных для жилой и общественной застройки, расположенный по адресу: г. Каменка, ул. Кирова, 89, площадью 4 689 кв.м, с правом долгосрочного пользования. Земельный участок предоставлен в долгосрочное пользование согласно п.2 ст. 289 ГК ПМР, п.1 ст. 53 ЗК ПМР, в связи с тем, что  заявителем,  ранее были приобретены в собственность три жилых дома с хозяйственными постройками, расположенными на вышеуказанном  земельном участке. Данное право, заявителем, согласно  Свидетельства о государственной регистрации права долгосрочного пользования от 6 августа 2013г., зарегистрировано в Едином государственной реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним. 


Реализуя свои права, предусмотренные пп. «б» п. 6 ст. 23 ЗК ПМР (Долгосрочное пользование землей),  п.2 ст. 27  ЗК ПМР (Право застройки земельного участка), Общество приняло решение о сносе находящихся на земельном участке жилых домов и хозяйственных построек и строительстве автозаправочной станции. В связи с чем, обратилось в Государственную администрацию Каменского района и г. Каменка ( далее госадминистрация) с соответствующим заявлением о разрешении проведения проектных работ по строительству автозаправочной станции по адресу: г. Каменка, ул. Кирова, 89. Итогом обращения Общества  с вышеуказанным заявлением в Администрацию стало Решение № 787 от 29 ноября 2013г., на основании которого  Обществу дано разрешение на проведение проектных работ. 

  
Однако,  глава госадминистрации  своим Решением № 234 «а» от 3 апреля 2014г., руководствуясь статьями  34,52 Закона ПМР « Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в Приднестровской Молдавской Республике» и в соответствии со статьей 57 Земельного Кодекса ПМР принятое  Решение              № 787 от 29 ноября 2013г., отменил.

Пунктом  4 статьи 130-12 АПК ПМР обязанность доказывания соответствия оспариваемого ненормативного правового акта закону или иному нормативному правовому акту, законности принятия оспариваемого решения, совершение оспариваемых действий                   ( бездействия), наличия у органа или лица надлежащих полномочий на принятие оспариваемого акта, решения, совершение оспариваемых действий ( бездействия), а также обстоятельств, послуживших основанием для принятия оспариваемого акта, решения, совершения оспариваемых действий ( бездействия), возлагается на орган или лицо, которые приняли акт, решение или совершили действие  ( бездействие).
Госадминистрацией, как в судебном заседании, так и в своем отзыве, при   ссылке на то, что  Решение № 234 «а» от 03.04.2014 года  принято законно, в целях отмены ранее принятого незаконного решения, каких-либо доказательств соответствия оспариваемого решения закону, представлено не было.

В соответствии с нормами пунктов г), д), части 1, статьи 1 Закона ПМР «Об актах законодательства Приднестровской Молдавской Республики», деятельность уполномоченных органов государственной власти и управления по подготовке, принятию, изменению, введению в действие и признанию утратившими силу правовых актов по вопросам, относящимся к их ведению относится к правотворческой деятельности, а предусмотренные действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики полномочия соответствующих органов государственной власти по подготовке, принятию, изменению, введению в действие и признанию утратившими силу правовых актов по вопросам, относящимся к их ведению относятся к правотворческим полномочиям.
На основании статьи 3 Закона ПМР «Об актах законодательства Приднестровской Молдавской Республики», органы государственной власти и управления являются правотворческими государственными органами ПМР и в соответствии с действующим законодательством ПМР вправе принимать правовые акты по вопросам, относящимся к их компетенции.
Деятельность Государственной администрации города, района регламентируется Законом ПМР «Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в Приднестровской Молдавской Республике».
Согласно статье 33 Закона ПМР «Об органах местной власти, местного самоуправления
и
государственной
администрации
в
Приднестровской
Молдавской
Республике», Государственная администрация обладает в пределах своей компетенции всей полнотой исполнительной и распорядительной власти на подведомственной территории и пользуется правами юридического лица.
В соответствии с нормами пункта 4 части 1 статьи 34 вышеуказанного закона, в полномочия государственной администрации входит обеспечение решений всех вопросов управления, относящихся к ее ведению.
В силу пункта 1 части 1 статьи 38 Закона ПМР «Об органах местной власти, местного самоуправления
и
государственной
администрации
в
Приднестровской
Молдавской
Республике», к полномочиям Государственной администрации в области использования и охраны земли относится предоставление земельных участков в пределах своей территории, их изъятие, передача в аренду и другие виды временного пользования гражданам, предприятиям (объединениям), учреждениям и организациям всех форм собственности в порядке, предусмотренном земельным законодательством Приднестровской Молдавской Республики.
Нормами статей 14, 15 Земельного кодекса ПМР предусмотрено, что принятие решения о предоставлении земельных участков, изъятие земельных участков и контроль за использованием земель относится к компетенции городской и районной государственной администрации в области регулирования земельных отношений.
Вышеизложенное свидетельствует о том, что Государственная администрация Каменского района и г.Каменка является органом, ведающим вопросами использования земельных участков и принятия решений. Вместе с тем,  действующим законодательством не предусмотрено право Администрации самостоятельно отменять  ранее принятые решения.

В соответствии с пунктом 2 статьи 12-1 Закона ПМР « Об  актах законодательства» порядок применения, введения в действие, опубликования,  изменения, дополнения, действия и прекращения действия актов органов местного государственного управления и местного самоуправления определяются настоящим законом и иными законодательными актами Приднестровской Молдавской республики, регламентирующими деятельность органом местного государственного управления и местного самоуправления.
Частью 6 п.1 ст. 77 Закона ПМР «Об органах местной власти, местного самоуправления

и государственной
 администрации в
 Приднестровской 
Молдавской Республике» определено, что Решения Главы государственной администрации города, района могут быть отменены Правительством Приднестровской Молдавской Республики либо судом, но как считает, Прокурор,  поскольку данная норма не носит императивного характера, так как говорит о том, что решения  «могут быть» отменены, значит возможно и отмена самостоятельно госадминистрацией. Однако, согласно  пункта  5 статьи 13 Закона ПМР «Об актах законодательства» устанавливается, что правовые акты органов местного государственного управления в случае их несоответствия Конституции и законодательным актам Приднестровской Молдавской Республики отменяются соответственно вышестоящими органами государственной власти либо судом,  при этом, данная норма носит именно императивный характер. Исходя из содержания п.4 ст. 13 Закона ПМР «Об актах законодательства», по отношению к правовым актам органов местного государственного управления вышестоящими являются акты Правительства ПМР. Таким образом, Решение                  № 234 от 3 апреля 2014г. «Об отмене решения» вынесено при отсутствии у Администрации  надлежащих полномочий, а, следовательно, оспариваемое решение является незаконным.
В оспариваемом решении, в нарушение ст. 14 Закона ПМР « Об актах законодательства»,  не указываются положения разъясняющие цели и мотивы его принятия, а указанная статья, в соответствии с которой принималось решение, не соответствуют существу принятого ненормативного акта. 
Так, указанная в оспариваемом решении статья 57 Земельного Кодекса  ПМР регулирующая последовательность предоставления земельных участков для размещения объектов строительства, не соответствует существу  принятого акта, поскольку земельный участок уже ранее был предоставлен Обществу по основаниям, предусмотренным п.2 ст. 289 ГК ПМР, п.1 ст. 53 Земельного кодекса ПМР, т.е. под ранее приобретенными в собственность объектами недвижимого имущества. 
Суд, считает, что в виду неправомерных действий Госадминистрации, связанных с процедурой изменения целевого назначения земельного участка, оспариваемое решение нарушает законные интересы Общества сфере предпринимательской деятельности, а также право Общества, предусмотренное п.2 ст. 27, пп. «б» п. 6 ст. 23 ЗК ПМР, на застройку земельного участка в соответствии с градостроительным законодательством, с учетом того, что без Решения Главы государственной администрации,  разрешающим проектирование, не представляется возможным подготовка проектной документации и начало проведения строительно-монтажных работ.  
Руководствуясь статьями 113-116, 122, 130-21, 130-22  Арбитражного Процессуального Кодекса Приднестровской Молдавской Республики,  Арбитражный Суд ПМР 

РЕШИЛ :

1. Заявление удовлетворить.

2. Решение  Государственной администрации Каменского района и г. Каменка                     № 234 «а» от 3 апреля 2014 года « Об отмене решения», принятого в нарушение Закона ПМР « Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в Приднестровской Молдавской Республике», признать незаконным полностью.

3. Возвратить ООО « Шериф» из государственного бюджета уплаченную государственную пошлину в сумме 615 руб. 00 коп.

Решение может быть обжаловано в течение  20 дней после принятия.

Судья                                                                                                                              Г. П. Сибирко







