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   Об отмене мер по обеспечению заявления
    06          октября               14   





    510/14-08   

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Шидловской О.А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г.Тирасполь (г.Тирасполь, ул. 25 Октября, 101) об отмене мер по обеспечению заявления Общества с ограниченной ответственностью «Архат» (г.Тирасполь, ул. Юности, д. 74, к.55) к Налоговой инспекции по г.Тирасполь, при участии:
от заявителя: Левченко А.Ю. (по доверенности №1 от 25.06.2014г.);

от ответчика: Дарадур С.А. (по доверенности от 16.01.2014г. №08-9122), 
Установил: Общество с ограниченной ответственностью «Архат» (далее заявитель, ООО «Архат») обратилось в арбитражный суд с заявлением к Налоговой инспекции по г. Тирасполь (далее ответчик, НИ по г.Тирасполь) о признании недействительным ненормативного правового акта государственного органа-Предписания НИ по г. Тирасполь от 16.06.2014г. по акту мероприятия по контролю №05-377 от 10.06.2014г.
На основании определения суда от 30 июня 2014 года, в удовлетворении ходатайства заявителя, приняты меры по обеспечению его заявления в виде приостановления исполнения оспариваемого ненормативного правового акта Налоговой инспекции по г.Тирасполь.
Определением суда от 26 августа 2014 года заявление ООО «Архат» оставлено без рассмотрения.

26 сентября 2014 года в адрес суда от ответчика поступило заявление об отмене мер по обеспечению заявления, которое определением суда от 30 сентября 2014 года принято судом к производству и назначено к рассмотрению.
В судебном заседании 6 октября 2014 года ответчик поддержал требование об отмене мер по обеспечению заявления ООО «Архат», принятых судом на основании Определения от 30 июня 2014 года, ввиду того, что обстоятельства, обусловившие их принятие, отпали.
Заявитель не возражал против удовлетворения ходатайства ответчика.
Заслушав пояснения представителей сторон, изучив материалы дела, суд находит возможным, удовлетворить заявление НИ по г.Тирасполь и отменить меры по обеспечению заявления ООО «Архат», принятые на основании определения от 30 июня 2014 года, ввиду следующего.

В силу статьи 68 АПК ПМР обеспечение иска может быть по ходатайству лица, участвующего в деле, отменено арбитражным судом, рассматривающим дело. При этом, согласно пункту 4 указанной статьи в случае оставления иска без рассмотрения, обеспечительные меры сохраняют свое действие до вступления в законную силу соответствующего судебного акта. 

Исходя из приведенных процессуальных норм, учитывая тот факт, что Определение Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 26 августа 2014 года об оставлении заявления без рассмотрения по делу №510/14-08, вступило в законную силу, суд 
находит необходимым отменить меры по обеспечению заявления, принятые на основании Определения от 30 июня 2014 года.

С учетом изложенного, Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 68, 128 АПК ПМР,-

Определил:

1. Заявление НИ по г.Тирасполь,  удовлетворить.

2. Отменить меры по обеспечению заявления, принятые определением арбитражного суда от 30 июня 2014 года.

Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня его вынесения 

Судья                                                                                  О.А. Шидловская







