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Об оставлении заявления без движения
                02              июля 
    14   




           
           523/14-06               

Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики 
Мальский Э.А., рассмотрев исковое заявление ЗАО «Букет Молдавии»  /г.Дубоссары, 
ул. Свердлова, д.109/ к ГУП «Бендерская фабрика по производству технических носителей информации» /г.Бендеры, ул.Индустриальная, д.81/ о взыскании долга и процентов за пользование чужими денежными средствами и приложенные документы, признал, что заявление подано с учетом подсудности. Одновременно, ознакомившись с исковым заявлением и приложенными к нему документами, судья 

УСТАНОВИЛ:
Закрытое акционерное общество /далее – ЗАО / «Букет Молдавии» обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к государственному унитарному предприятию «Бендерская фабрика по производству технических носителей информации» /далее – ГУП «БФПТНИ/, в котором просит взыскать с ответчика долг и проценты за пользование чужими денежными средствами по договору № 21 от 26.11.2012г., заключенному между истцом и ответчиком.
1.  В соответствии с п. д) части 1 ст. 93 Арбитражного процессуального кодекса ПМР /далее - АПК ПМР/ к исковому заявлению, в том числе, прилагаются выписки из государственного реестра юридических лиц /ГРЮЛ/ с указанием сведений о месте нахождения или месте жительства истца и ответчика. Такие документы должны быть получены не ранее, чем за 10 дней до дня обращения истца в Арбитражный суд ПМР. 

Судом установлено, что указанные приложения, обязательность представления которых императивно установлена нормой ст. 93 АПК ПМР, в приложениях к исковому заявлению на момент подачи иска отсутствуют: в отношении истца и ответчика регистрационной информации истцом не представлено, что, в свою очередь, не позволяет суду установить наличие у лица, подписавшего исковое заявление, соответствующих полномочий на совершение указанных процессуальных действий по состоянию на дату предъявления иска, а также факт надлежащего направления истцом в адрес ответчика копии искового заявления и приложений к нему по фактическому мету нахождения ответчика. 

2. В соответствии с п. а) части 1 ст. 93 АПК ПМР к заявлению прилагается документ, подтверждающий уплату государственной пошлины в установленном порядке и размере. В соответствии с предметом требования, с учетом ч. 2 п.п. 1) п. 2 ст. 4 Закона ПМР «О государственной пошлине», по иску имущественного характера при заявленной истцом цене иска в сумме 13410,28 рублей ПМР размер государственной пошлины составляет 636,41 рублей ПМР.

Заявителем в нарушение п. а) части 1 ст. 93 АПК ПМР к заявлению не приложен документ, подтверждающий уплату государственной пошлины в установленном размере. Истцом не указаны конкретные положения законодательных актов ПМР, в соответствии с которыми истец освобожден от уплаты остальной части государственной пошлины при предъявлении иска по рассматриваемой категории споров в Арбитражный суд ПМР. 

Одновременно ЗАО «Букет Молдавии» заявлено ходатайство о предоставлении истцу отсрочки по оплате государственной пошлины до рассмотрения дела по существу.

В качестве обоснования ходатайства о предоставлении отсрочки по оплате государственной пошлины истцом заявлено об отсутствии достаточности средств для оплаты государственной пошлины в полном объеме, в обоснование чего истцом 
к ходатайству приложена справка ЗАО АКБ «Ипотечный» от 01.07.2014г. об остатках на текущем счете № 2212360000000092 в рублях по состоянию на 01.07.2014г., в соответствии с которой у истца на текущем рублевом счете имеется 0,23 рублей. 

При разрешении ходатайства истца судом установлено следующее:

В соответствии с п. 4 ст. 80 АПК ПМР отсрочка государственной пошлины разрешается судом исходя из имущественного положения стороны. 

Для разрешения вопроса о предоставлении отсрочки по оплате государственной пошлины по ходатайству заинтересованного лица, необходимо предоставление соответствующих доказательств, которыми могут являться:

- справка из обслуживающего банка о наличии расчетного и иных счетов, а также 
о наличии на указанных счетах денежных средств по состоянию на последний рабочий день, предшествующий обращению в суд;

-  подтвержденные обслуживающим истца (заявителя) банком данные об отсутствии на соответствующем счете (счетах) денежных средств в размере, необходимом для уплаты государственной пошлины, а также об общей сумме задолженности владельца счета (счетов) по исполнительным листам и платежным документам.

Ходатайство об отсрочке или рассрочке уплаты государственной пошлины, уменьшении ее размера может быть удовлетворено арбитражным судом только в тех случаях, когда представленные документы свидетельствуют об отсутствии на банковских счетах денежных средств в размере, необходимом для уплаты государственной пошлины. При отсутствии таких документов, а также в случае представления документов, с момента выдачи которых до обращения в суд прошло более одного рабочего дня, в удовлетворении ходатайства должно быть отказано.

Данная позиция также нашла свое подтверждение в пунктах 6, 7 Разъяснения Пленума Арбитражного суда ПМР от 21.09. 2012г. №1 «О некоторых вопросах применения законодательства о государственной пошлине»

Истец предоставил информацию о наличии у него только текущего расчетного счета № 2212360000000092 в обслуживающем истца банке и отсутствии на нем денежных средств. Информация о наличии иных, помимо текущего расчетного счета и об отсутствии на них денежных средств, достаточных для оплаты государственной пошлины в полном объеме, истцом не предоставлена.  
Изложенное свидетельствует об отсутствии у суда оснований для удовлетворения ходатайства истца о предоставлении отсрочки по оплате государственной пошлины, в силу чего указанное ходатайство подлежит отклонению судом. 

С учетом отклонения судом ходатайства истца о предоставлении рассрочки по оплате государственной пошлины и учитывая изложенные выше обстоятельства, суд констатирует, что истцом нарушены положения п. а) ч.1 ст. 93 АПК ПМР.

В соответствии с п. 1 ст. 96-1 АПК ПМР Арбитражный суд ПМР, установив при рассмотрении вопроса о принятии искового заявления к производству, что оно подано с нарушением требований, установленных ст.ст. 91, 92, 93 АПК ПМР, выносит определение об оставлении искового заявления без движения. В случае, если указанные обстоятельства не будут устранены в срок, установленный в определении, арбитражный суд возвращает исковое заявление и прилагаемые к нему документы. 

          Арбитражный суд ПМР, руководствуясь ст.ст. 91 – 93, 96-1, 102-1, 102-2, 128 АПК ПМР,  
ОПРЕДЕЛИЛ:
1. Исковое заявление ЗАО «Букет Молдавии» оставить без движения. 

2.  Заявителю /истцу/ в срок по 15.00 час. 14 июля 2014г. устранить нарушения, послужившие основанием для оставления иска без движения. 

Определение не обжалуется.
Судья









     Э.А.Мальский
