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540/14-06
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Мальского Э.А., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по иску 
ГУ «Управление вневедомственной охраны МВД ПМР»  /г.Тирасполь, ул. Розы Люксембург, д.66/ в лице Бендерского филиала к МУ «Управление культуры г.Бендеры» /г.Бендеры, ул.Суворова, д.57/ и Государственной администрации г.Бендеры /г.Бендеры, ул.Ленина, д.17/ о взыскании долга, при участии в судебном заседании:

от истца: В.Кихаева – руководитель филиала истца /доверенность № 5/59 от 27.01.2014г./, 

от ответчика /МУ «УК г.Бендеры»/: Галинская О.В. – по доверенности б/н от 06.08.2014г.,

от ответчика /ГА г.Бендеры/: Мкратчан Л.И. – по доверенности № 01-19/1837 от 25.12.2013г.,

УСТАНОВИЛ:

ГУ «Управление вневедомственной охраны МВД ПМР» /далее – ГУ «УВО МВД ПМР»/ в лице Бендерского филиала обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к МУ «Управление культуры г.Бендеры» и Государственной администрации г.Бендеры /субсидиарный ответчик/, в котором просит суд взыскать с ответчиков задолженность в сумме 58995,68 рублей ПМР по договору № 098 от 01.02.2014г. на охрану объектов ответчика.  

Определением от 08.07.2014г. иск принят к производству арбитражного суда, дело назначено к судебному разбирательству на 18.07.2014г. Определением от 18.07.2014г. суд с письменного согласия истца привлек с учетом положений п. 1, п. 2 ст. 130 Гражданского кодекса ПМР /далее – ГК ПМР/ к участию в деле Государственную администрацию /далее – ГА/ г.Бендеры в качестве второго субсидиарного ответчика по делу. Определениями от 18.07.2014г., от 01.08.2014г. разбирательство делу откладывалось.

В соответствии со ст. 25 АПК ПМР сторонам разъяснены процессуальные права и обязанности, предусмотренные ст. 25 АПК ПМР; стороны отказались от предоставления переводчика в порядке ст. 38 АПК ПМР; отводов составу суда сторонами не заявлено. Ответчик в порядке ст.98 АПК ПМР не представил в суд отзыв на исковое заявление.
В судебном заседании от 01.08.2014г. ответчик /ГА г.Бендеры/ в лице своего представителя письменно в протоколе судебного заседания по делу № 540/14-06 признал исковые требования в полном объеме. В судебном заседании от 07.08.2014г. ответчик /МУ «Управление культуры г.Бендеры / в лице своего представителя письменно в протоколе судебного заседания по делу № 540/14-06 признал исковые требования в полном объеме.

Дело рассмотрено и спор разрешен по существу 07.08.2014г.
Истец в лице своего представителя в судебном заседании поддержал заявленные исковые требования, просит их удовлетворить по следующим основаниям:
Между истцом и ответчиком /МУ «Управление культуры г.Бендеры»/ 01.02.2014г. заключен договор № 098 «Об охране объектов службами ГУ «УВО МВД ПМР», в соответствии с которым истец оказывал ответчику услуги по охране объектов на возмездной основе.
Согласно договору (п.16) № 098 ответчик обязался ежемесячно оплачивать охранные услуги, но в нарушение взятых обязательств не произвел платежи за февраль – май 2014 года. В соответствии с Актом сверки расчетов по состоянию на 01.06.2014г. долг ответчика за охрану объектов составил 58995,68 рублей ПМР.
Согласно ст.326 ГК ПМР обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства и требованиями Закона, иных правовых актов, а при отсутствии таких условий - в соответствии с обычаями делового оборота или иными обычно предъявляемыми требованиями.
Свои обязательства истец выполнил в полном объеме, обеспечивая охрану объектов, принадлежащих ответчику. В свою очередь, ответчик взятые по договору обязательства не исполнил, ежемесячную оплату не произвел, чем нарушил договорные обязательства.
С учетом изложенного, истец просит суд удовлетворить исковые требования в полном объеме.

Ответчик / МУ «Управление культуры г.Бендеры»/ признал исковые требования в полном объеме, пояснив, что договорные обязательства не исполнены в связи с отсутствием денежных средств по причине правового статуса ответчика и отсутствия финансирования по данной статье расходов.

Ответчик /ГА г.Бендеры/ признал исковые требования в полном объеме, пояснив, что денежные средства и финансирование по данной статье расходов отсутствуют, в связи с чем субсидиарный ответчик не смог произвести расчеты с истцом в полном объеме.
Суд, исследовав материалы дела, заслушав объяснения представителя истца, оценив представленные доказательства в их совокупности, пришел к выводу об обоснованности исковых требований. При этом суд исходит из следующего: 

В силу ст.326 ГК ПМР обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства и требованиями закона и иных правовых актов.

Обязательственные отношения между сторонами / ГУ «УВО МВД ПМР»/ возникли из договора №098 от 01.02.2014г. «Об охране объектов службами ГУ «УВО МВД ПМР» /далее – договор №098/. 
Рассматриваемый договор содержит характеризующие признаки, позволяющие его определить как договор возмездного оказания услуг и соответствует требованиям ст.ст. 808 – 811 ГК ПМР
В соответствии с условиями п. 1 – п. 3 договора №098 истец оказывал ответчику услуги по охране объектов на возмездной основе. В соответствии с п. 10 – п. 12, п. 16 договора №098ответчик обязался ежемесячно оплачивать охранные услуги, но в нарушение взятых обязательств не произвел платежи за февраль – май 2014г.
Ежемесячная сумма оплаты определена п. 12 договора №098 и приложению к нему /«Перечень объектов, принятых филиалом ГУ «УВО МВД ПМР» г.Бендеры под охрану»/. Оплата оказываемых услуг, в соответствии с п.16 договора производится ежемесячно до 25-го числа путем перечисления суммы оплаты за текущий месяц на специальный бюджетный на расчетный счет истца.

Однако, как следует из представленного расчета исковых требований  и подтверждается пояснениями представителей истца, соответчиков, оплата за оказанные услуги в нарушение условий договора, в полном объеме не произведена: МУ «Управление культуры г.Бендеры» не произвело оплату оказанных услуг за февраль – май 2014г., задолженность ответчика перед истцом составила 58995,68 рублей ПМР, что также подтверждается обозренным в судебном заседании Актом сверки взаиморасчетов по состоянию на 01.06.2014г., подписанным истцом и ответчиком /МУ «Управление культуры г.Бендеры»/ без замечаний и возражений /заверенная копия имеется в материалах дела/.

Факт неисполнения МУ «Управление культуры г.Бендеры» договорных обязательств также подтверждается письменным признанием соответчиками / МУ «Управление культуры г.Бендеры» и ГА г.Бендеры/ исковых требований в протоколе судебного заседания по делу № 540/14-06.

Следовательно, судом установлено и истцом доказано, что ответчик, МУ «Управление культуры г.Бендеры», в нарушение ст.ст. 326, 327, 810 ГК ПМР и условий 
п. 10, п. 16 договора № 098 не исполнил надлежащим образом договорные обязательства. Следовательно, вина ответчика /МУ «Управление культуры г.Бендеры»/, выразившаяся в неоплате оказанных истцом услуг судом установлена и истцом доказана. 

Таким образом, истец правомерно и обоснованно обратился в порядке ст.ст. 11, 12 ГК ПМР в арбитражный суд за взысканием с ответчика долга в размере 58995,68 рублей. 

В связи с изложенным, исходя из положений п.1 ст.326, ст.ст.331 808, 810 ГК ПМР и условий договора № 098 суд считает требование истца о взыскании долга в сумме 58995,68 рублей законным, обоснованным и подлежащим удовлетворению.
Одновременно судом установлено следующее:
Ответчик / МУ «Управление культуры г.Бендеры»/ является организацией  с организационно-правовой формой в виде учреждения, учредителем (собственником) которого в соответствии с данными Государственного реестра юридических лиц в отношении МУ «Управление культуры г.Бендеры» является ГА г.Бендеры, привлеченная судом с письменного согласия истца к участию в деле в качестве второго субсидиарного ответчика.

В соответствии с п. 2 ст. 130 ГК ПМР учреждение отвечает по своим обязательствам находящимися в его распоряжении денежными средствами. При их недостаточности субсидиарную ответственность по его обязательствам несет собственник соответствующего имущества.
Судом на основании представленных МУ «Управление культуры г.Бендеры» информации от 25.07.2014г. № 01-08/185 и справки ЗАО «Приднестровский сберегательный банк» № 01-08/2661 от 06.08.2014г. установлено отсутствие в распоряжении МУ «Управление культуры г.Бендеры» денежных средств, за счет которых возможно взыскание с ответчика задолженности по договору № 098. 

С учетом изложенного и в силу установления отсутствия у МУ «Управление культуры г.Бендеры» в распоряжении денежных средств, на ГА г.Бендеры в силу п. 2 ст. 130 ГК ПМР подлежит отнесению субсидиарная ответственность по неисполненным МУ «Управление культуры г.Бендеры» обязательствам перед истцом по договору № 098.

С учетом изложенного, МУ «Управление культуры г.Бендеры» подлежит освобождению от ответственности по неисполненным обязательствам с отнесением данной ответственности по оплате долга в сумме 58995,68 рублей по договору № 098 на субсидиарного ответчика в лице ГА г.Бендеры.

Суд проверил и принимает представленный истцом расчет исковых требований. 
С учетом изложенного, исковые требования истца подлежат удовлетворению в полном объеме.

В соответствии со ст. 84 АПК ПМР судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально удовлетворенным исковым требованиям. Истец в силу п. 2 ст. 5 Закона ПМР «О государственной пошлине» освобожден от уплаты государственной пошлины. Учитывая, что исковые требования подлежат удовлетворению, ответчик - МУ «Управление культуры г.Бендеры» - освобожден от ответственности по договору № 098 в силу организационно-правового статуса и отсутствия в его распоряжении денежных средств, субсидиарная ответственность возложена на ответчика - ГА г.Бендеры, следовательно расходы по оплате государственной пошлины в силу ст. 84 АПК ПМР относятся на ответчика - ГА г.Бендеры.  Ответчик, ГА г.Бендеры, в силу п. 2 ст. 5 Закона ПМР «О государственной пошлине» освобожден от уплаты государственной пошлины
Арбитражный  Суд  Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь 


ст.ст. 84, 113-117,122 АПК ПМР, п. 1, п. 2 ст. 130 ГК ПМР. 

Решил:

1. Удовлетворить исковые требования МВД ПМР. 
2. Освободить МУ «Управление культуры г.Бендеры» от ответственности по договору № 098 от 01.02.2014г.
3. Взыскать с субсидиарного ответчика, Государственной администрации г.Бендеры,  в пользу ГУ «УВО МВД ПМР» в лице Бендерского филиала задолженность в сумме 58995 /пятидесяти восьми тысяч девятисот девяноста пяти/ рублей 68 копеек.

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия.

Судья








 

 Э.А. Мальский
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