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О ЧАСТИЧНОМ УДОВЛЕТВОРЕНИИ ХОДАТАЙСТВА 

ОБ ОТСРОЧКЕ ИСПОЛНЕНИЯ РЕШЕНИЯ СУДА  

     07            октября                 14   





   540/14-(06)10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании ходатайство Государственной администрации г. Бендеры, г.Бендеры, ул.Ленина, д.17, об отсрочке исполнения решения суда от 07 августа 2014 года по делу № 540/14-06, возбужденного по иску ГУ «Управление вневедомственной охраны МВД ПМР»,  г.Тирасполь, ул. Розы Люксембург, д.66 (в лице Бендерского филиала) к МУ «Управление культуры г.Бендеры», г.Бендеры, ул.Суворова, д.57, и Государственной администрации г.Бендеры, г.Бендеры, ул.Ленина, д.17, о взыскании долга, руководствуясь статьей 181 Арбитражного процессуального кодекса ПМР, при участии в судебном заседании:

от заявителя: Мкртчан Л.И. по доверенности от 25.12.2013 г. № 01-19/1837;

от взыскателя: Кихаев В.И. по доверенности от 27.01.2014 г. № 5/59;

судебный исполнитель: не явился, извещен, 

УСТАНОВИЛ:

Государственная администрация г.Бендеры обратилась в Арбитражный суд с ходатайством о предоставлении отсрочки исполнения решения суда от 07 августа 2014 года по делу № 540/14-06 сроком на 12 месяцев, мотивированное тяжелым финансовым положением, сложившимся в результате дефицита местного бюджета, и отсутствием денежных средств на расчетном счете Государственной администрации г. Бендеры. В качестве доказательства такового Государственной администрацией г. Бендеры представлена справка из обслуживающего банка (Бендерский филиал ЗАО «Приднестровский Сбербанк» от 05.09.2014 года № 01-08/2809).

Определением Арбитражного суда ПМР от 22 сентября 2014 года судебное заседание назначено на 02 октября 2014 года. Определением Арбитражного суда ПМР от 02 октября 2014 года судебное заседание отложено на 07 октября 2014 года.

Согласно статье 181 АПК ПМР при наличии обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта, арбитражный суд, выдавший исполнительный лист, по заявлению взыскателя, должника или судебного пристава - исполнителя вправе отсрочить или рассрочить исполнение судебного акта, изменить способ и порядок его исполнения.
Предоставление отсрочки или рассрочки исполнения судебного акта является исключительной мерой, которая должна применяться судом лишь при наличии уважительных причин либо неблагоприятных обстоятельств, затрудняющих исполнение решения арбитражного суда.

Поскольку основания отсрочки исполнения судебных актов носят оценочный характер и в законодательством не предусмотрен исчерпывающий перечень оснований, обуславливающих необходимость совершения указанного действия, предоставление отсрочки исполнения судебного акта при принятии арбитражным судом решения определяется в каждом  случае с учетом конкретных обстоятельств, а также интересов как взыскателя, так и должника.
Согласно статье 45 Арбитражного процессуального кодекса ПМР каждое лицо, участвующее в деле, обязано доказать те обстоятельства, на которые оно ссылается как на основание своих требований и возражений.

При предоставлении рассрочки исполнения судебного акта суд должен учитывать баланс интересов обеих сторон. 
Представитель взыскателя, в судебном заседании, возражал по поводу сроков заявленного ходатайства, требуя погашения задолженности в текущем финансовом году.

Суд, рассмотрев материалы дела, оценив  заявленные сторонами обстоятельства, находит ходатайство должника  о предоставлении отсрочки исполнения решения  подлежащим удовлетворению частично. При этом суд исходит из следующего:

Государственной администрации г. Бендеры заявлено ходатайство об отсрочке исполнения судебного акта сроком на 12 месяцев. При этом, в качестве  доказательства такового должником представлена справка из обслуживающего банка (Бендерский филиал ЗАО «Приднестровский Сбербанк» от 05.09.2014 года № 01-08/2809), согласно которой остаток денежных средств по счетам по состоянию на 01 сентября 2014 года составляют:

2191380000401006 (бюджетный) – 1714,98 рублей ПМР;

2191380000430115 (бюджетный) – 4305,01 рублей ПМР.

Решением Арбитражного суда ПМР от 07 августа 2014 года по делу № 540/14-06 исковые требования МВД ПМР удовлетворены, взысканию с субсидиарного ответчика, Государственной администрации г. Бендеры в пользу «УВО МВД ПМР» в лице Бендерского филиала подлежит задолженность в сумме 58 995, 68 рублей ПМР.

Таким образом, денежных средств, находящихся на счетах должника явно недостаточно для погашения образовавшейся задолженности. 
Вместе с тем, Государственной администрации г. Бендеры не представлено каких-либо доказательств возможности исполнения судебного акта в будущем и последующего улучшения финансового положения в будущем (в 2015 году), а также доказательств принятия мер для улучшения своего финансового состояния и изыскании средств для расчёта со взыскателем.

Принимая во внимание позицию взыскателя, заявленную в ходе судебного заседания, суд находит ходатайство должника  о предоставлении отсрочки исполнения решения  подлежит удовлетворению частично, предоставив Государственной администрации г. Бендеры отсрочку исполнения решения Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 07 августа 2014 года по делу № 540/14-06 до конца текущего года, т.е. до 31 декабря 2014 года.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 128, 181 Арбитражного процессуального кодекса ПМР,

ОПРЕДЕЛИЛ:

Ходатайство Государственной администрации г. Бендеры об отсрочке исполнения решения Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 07 августа 2014 года по делу № 540/14-06 удовлетворить частично.

Предоставить Государственной администрации г. Бендеры отсрочку исполнения решения Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 07 августа 2014 года по делу № 540/14-06 до 31 декабря 2014 года.

Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.

Судья                                                                                                                  Р.Б. Сливка

