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       о приостановлении производства по делу
29              июля                 14   





                 550/14-05  

Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики в составе: судьи Арбитражного  Суда ПМР   Сибирко Г.П., рассматривая в открытом судебном заседании  дело по заявлению       Министерства финансов ПМР  г. Тирасполь, ул. К. Маркса, 187
к                   ООО « Палладиум» г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 80,  о привлечении к административной ответственности, при участии: от заявителя – Шарков Д.А. – по дов. от 08.01.2014г., № 8/01-14-6, Сидоренко И.А.- по дов. № 8/01-14-875 от 24.07.2014г.;                                от ответчика: Урский Е.А.- по дов. № 07/28 от 07.07.2014г.

установил: заявитель обратился в суд с заявлением, согласно которого просит привлечь ответчика к административной ответственности по пункту 4 статьи 14.1 КоАП ПМР за нарушение лицензионных требований и условий, предъявляемых к залам игровых автоматов.
В ходе судебного разбирательства, представителем  заявителя, было заявлено о необходимости представлении письменных пояснений на отзыв ответчика и дополнительных доказательств, в связи с чем,  ходатайствовал об отложении рассмотрения дела, но, поскольку, судья уходит в очередной отпуск, суд, производство по настоящему, счел возможным приостановить, в порядке части 2 статьи 71 АПК ПМР.

Руководствуясь  частью 2  статьи  71,  128  АПК ПМР Арбитражный суд 

                                        ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Производство по делу № 550/14-05  приостановить до выхода состава суда из очередного отпуска.

Определение суда может быть обжаловано в течение 15 ( пятнадцати) дней со дня его вынесения.

Судья Арбитражного суда ПМР                                                                Сибирко Г.П.







