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о принятии заявления к производству и назначении дела 
об административном правонарушении к судебному разбирательству
                25             июля
               14   





    
552/14-06
Судья Арбитражного суда ПМР Мальский Э.А., рассмотрев заявление Министерства финансов ПМР /г.Тирасполь, ул. К.Маркса, д. 187/ о привлечении к административной ответственности ООО «Виз-а-ви» /г.Тирасполь, ул. Шевченко, д. 83/ 
и приложенные документы, признал, что заявление подано с учетом подсудности и с соблюдением требований ст.ст. 130-14, 131-15, 91-94 Арбитражного процессуального кодекса ПМР. Заявитель в силу п.п. 10) п. 2 ст. 5 Закона ПМР «О государственной пошлине» освобожден от уплаты государственной пошлины. Одновременно судья

УСТАНОВИЛ:

Министерство финансов ПМР обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении ООО «Виз-а-ви плюс» к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного п.4 ст. 14.1 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях /далее - КоАП ПМР/.

В соответствии с п. 1 ст. 130-14 Арбитражного процессуального кодекса ПМР дела о привлечении к административной ответственности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в связи с осуществлением ими предпринимательской и иной экономической деятельности, отнесенные законом к подведомственности арбитражного суда, рассматриваются по общим правилам искового производства, предусмотренным Арбитражным процессуальным кодексом ПМР, с особенностями, установленными в главе 18-4 Арбитражного процессуального кодекса ПМР.

Определением от 14.07.2014г. по делу № 552/14-06 Арбитражный суд ПМР в соответствии со ст. 96-1 Арбитражного процессуального кодекса ПМР оставил заявление Министерства финансов ПМР, определив заявителю устранить выявленные нарушения в срок по 15.00 час. 24 июля 2014г. В связи с устранением нарушений, обусловивших оставление заявления без движения, заявление Министерства финансов ПМР подлежит принятию к рассмотрению Арбитражным судом ПМР.

Принимая во внимание достаточность оснований для принятия к производству и рассмотрения заявления в судебном заседании, руководствуясь п. 3 ст. 96-1, ст.ст. 95, 130-18 - 130-20, 102, 102-1, 102-2 Арбитражного процессуального кодекса ПМР, судья

ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Принять к производству Арбитражного суда ПМР заявление Министерства финансов ПМР. Возбудить административное производство по делу.

2. Назначить дело к судебному разбирательству на 11 августа 2014г. на 09.30 час. 
в здании Арбитражного суда ПМР по адресу г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2 каб. 301.

3.
Разъяснить лицам, участвующим в деле, в порядке п. 5 ст. 102-1 АПК ПМР,

что лица, участвующие в деле, после получения определения о принятии искового 
            заявления к производству арбитражного суда самостоятельно предпринимают 
            меры по получению информации о движении дела с использованием любых 
            источников такой информации и любых средств связи.

Информацию о дальнейшем движении дела лица, участвующие в деле, могут 
получить на официальном сайте Арбитражного суда ПМР в сети Интернет 
по веб-адресу: www.arbitr-pmr.org и по телефонам:(533) 7-70-47, 7-42-07.
4. Разъяснить сторонам в порядке ст. 39 АПК ПМР что дела организаций ведут в арбитражном суде их органы, действующие в пределах своих полномочий. При невозможности представления интересов лиц, участвующих в деле, в суде конкретными представителями /представителем/ организации, руководитель соответствующего лица, участвующего в деле, вправе и обязан предпринять надлежащие меры личному представлению интересов возглавляемой им организации, либо по делегированию представительских полномочий иным представителям /представителю/ с заблаговременным надлежащим оформлением соответствующих представительских полномочий в установленном порядке.

5. В порядке подготовки дела к судебному разбирательству:
    1)
Заявителю / Министерство финансов ПМР/ представить в судебное заседание:

· оригиналы документов, приложенных к заявлению;

· оригиналы для обозрения и надлежащим образом заверенные копии для приобщения к материалам дела: материалов мероприятия по контролю в отношении ООО «Виз-а-ви» в рамках которого Министерством финансов ПМР в отношении ООО «Виз-а-ви» составлен протокол об административном правонарушении от 20.06.2014г. серия УФМ № 009218, и доказательство наличия полномочий на составление протокола об административном правонарушении у должностного лица, составившего рассматриваемый протокол;

· все возможные дополнительные доказательства по заявленным требованиям;

     2)
Лицу, привлекаемому к административной ответственности /ООО «Виз-а-ви»/

представить в судебное заседание: учредительные документы - для обозрения, все возможные доказательства возражений на заявленные требования;

     3)  Лицу, привлекаемому к административной ответственности /ООО «Виз-а-ви»/
            в срок до 15.00 час. 07.08.2014г. в порядке ст. 25 АПК ПМР ознакомиться
            с материалами дела и в порядке ст. 98 АПК ПМР представить в суд отзыв на
            заявление НИ по г.Тирасполь с приложением документов, подтверждающих
            доводы, изложенные в отзыве на заявление и доказательство направления отзыва и
            прилагаемых к нему документов в адрес НИ по г.Тирасполь.

Представителям иметь паспорта или иные официальные документы, удостоверяющие личность, надлежащим образом оформленные доверенности и их копии для приобщения к материалам дела; адвокатам дополнительно иметь ордера на участие в деле.

Определение не обжалуется.

Судья







 

 Э.А. Мальский

