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о принятии заявления и назначении дела 

к судебному разбирательству
                11             июля                  14   





      554/14-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев заявление Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району, г. Григориополь, ул. К. Маркса, д. 146, о привлечении ООО «Экономикс», г. Григориополь, с. Кр. Горка, ул. Морозова, д. 12, к административной ответственности, и приложенные к  заявлению документы, признал, что заявление подано с учетом подсудности и с соблюдением требований ст. ст. 91-93, 130-15 Арбитражного процессуального кодекса  Приднестровской  Молдавской  Республики.

Принимая во внимание достаточность оснований для принятия и рассмотрения заявления в судебном заседании, руководствуясь,  ст. 95 АПК ПМР, суд

ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Принять к производству Арбитражного суда ПМР заявление Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району.

2. Назначить дело к судебному разбирательству на 29 июля 2014 года в 10.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, ½,  кабинет 303.

3. В порядке подготовки дела к судебному разбирательству:

а) заявителю обеспечить явку представителя в судебное заседание: представить в судебное заседание оригиналы документов, копии которых приложены к заявлению; 
б) ООО «Экономикс» предлагается представить в суд отзыв на заявление с приложением документов, подтверждающие доводы отзыва.

Представителям иметь паспорта или иные официальные документы, удостоверяющие личность, надлежащим образом оформленные доверенности и их копии для приобщения к материалам дела.

Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка

