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о приостановлении производства по делу

                29             июля                  14   





      554/14-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району, г. Григориополь, ул. К. Маркса, д. 146, о привлечении ООО «Экономикс», г. Григориополь, с. Кр. Горка, ул. Морозова, д. 12 (адрес для почтовой корреспонденции: г. Тирасполь, ул. Фрунзе, д.43 «а»), к административной ответственности, при участии:

от заявителя: Солоненко М.А. по доверенности от 07.07.2014 года №01-2/3667;

от ответчика: Федоренко Л.А. – руководитель,
УСТАНОВИЛ:
Налоговая инспекция по г. Григориополь и Григориопольскому району обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении ООО «Экономикс» к  административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного п. 2 ст. 19.5 КоАП ПМР. 

Определением Арбитражного суда ПМР от 11 июля 2014 года заявление Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району принято к производству и назначено к судебному разбирательству на 29 июля 2014 года. 

В ходе судебного заседания была установлена необходимость представления сторонами дополнительных доказательств. В силу чего, суд находит необходимым отложить судебное заседание.

При этом, принимая во внимание тот факт, что судья, в чьем производстве находится настоящее дело, в период с август по сентябрь 2014 года, будет находиться в ежегодном оплачиваемом отпуске, а отложение заседания по рассмотрению настоящего спора на сентябрь месяц, приведет к нарушению процессуальных сроков, суд находит целесообразным приостановить производство по настоящему делу.      

Арбитражный суд, руководствуясь статьями 71, 73, 128 АПК ПМР,
ОПРЕДЕЛИЛ:
Приостановить производство по делу № 554/14-10 до выхода судьи из отпуска.
Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.

Судья                                                                                                                Р.Б. Сливка

