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ОБ УДОВЛЕТВОРЕНИИ ХОДАТАЙСТВА 

ОБ ОТСРОЧКЕ ИСПОЛНЕНИЯ РЕШЕНИЯ СУДА  

    26             января               15   





    554/14-10   

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление ООО «Экономикс»,  г. Григориополь, с. Кр. Горка, ул. Морозова, д. 12 (адрес для почтовой корреспонденции: г. Григориополь, ул. Фрунзе, д.43 «а») об отсрочке исполнения решения суда от 20 октября 2014 года по делу № 554/14-10, по заявлению Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району, г. Григориополь, ул. К. Маркса, д. 146, о привлечении ООО «Экономикс» к административной ответственности, при участии:
от заявителя: Федоренко Л.А. руководитель,

от взыскателя: не явился, ходатайство о рассмотрении в отсутствие представителя исх. № 01-26/398,

УСТАНОВИЛ:
ООО «Экономикс» обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением об отсрочке исполнения решения суда от 20 октября 2014 года по делу № 554/14-10.

Определением Арбитражного суда ПМР от 08 января 2015 года судебное заседание назначено на 21 января 2015 года. Определением Арбитражного суда ПМР от 21 января 2015 года судебное заседание отложено на 26 января 2015 года, в целях представления заявителем дополнительных доказательств, свидетельствующих о наличии обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта.
Заявленное ходатайство мотивировано тяжелым положением предприятия (отсутствием денежных средств на счету, отсутствием финансово-хозяйственной деятельности с 2012 года).
Взыскатель, при вынесении решения о предоставлении отсрочки просит принять во внимание дефицит бюджета и то обстоятельство, что решение по данному делу вынесено 20.10.2014 года, и отсрочка уже предоставлялась по 31.12.2014 года, то есть срок для погашения административного штрафа достаточный.

Согласно статье 181 Арбитражного процессуального кодекса ПМР арбитражный суд, при наличии обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта, по заявлению взыскателя, должника или судебного исполнителя, вправе отсрочить исполнение судебного акта. 
Основываясь на обстоятельствах, приведенных должником в обоснование его ходатайства, которые подтверждаются приложенными к ходатайству справкой (подтверждением) обслуживающего банка (ЗАО «Приднестровский сберегательный банк) от 26 января 2015 года, что по состоянию на 01 января 2015 года у ООО «Экономикс» отсутствуют денежные средства, суд находит доводы заявителя достаточными для вывода о наличии обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта по настоящему делу. Ввиду чего, суд полагает возможным удовлетворить ходатайство должника о предоставлении отсрочки исполнения судебного акта до 01 июля 2015 года. 
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 181, 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Ходатайство ООО «Экономикс» удовлетворить.

2. Предоставить ООО «Экономикс» отсрочку исполнения решения Арбитражного суда ПМР от 20 октября 2014 года по делу № 554/14-10, по выплате суммы административного штрафа в размере 150 РУ МЗП, что составляет 2 355 рублей ПМР, до 01 июля 2015 года.

Определение может быть обжаловано в течение 15 дней с момента вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.

Судья                                                                                                                   Р.Б. Сливка
