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ОБ УДОВЛЕТВОРЕНИИ ХОДАТАЙСТВА 

О РАССРОЧКЕ ИСПОЛНЕНИЯ РЕШЕНИЯ СУДА  

    22             июля                 15   





    554/14-10   

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление ООО «Экономикс»,  г. Григориополь, с. Кр. Горка, ул. Морозова, д. 12 (адрес для почтовой корреспонденции: г. Григориополь, ул. Фрунзе, д.43 «а») об отсрочке исполнения решения суда от 20 октября 2014 года по делу № 554/14-10, по заявлению Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району, г. Григориополь, ул. К. Маркса, д. 146, о привлечении ООО «Экономикс» к административной ответственности, при участии:
от заявителя: Федоренко Л.А. руководитель,

от взыскателя: Солоненко М.А. по доверенности от 23.06.2015 года № 01-26/3604,

УСТАНОВИЛ:
ООО «Экономикс» обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением об отсрочке исполнения решения суда от 20 октября 2014 года по делу № 554/14-10 до 01 ноября 2016 года.
Определением Арбитражного суда ПМР от 06 июля 2015 года судебное заседание назначено на 22 июля 2015 года.

В судебном заседании, представитель ООО «Экономикс» заявил об уточнении ходатайства, просит предоставить рассрочку исполнение судебного акта на 2 месяца, мотивированное тяжелым положением предприятия (отсутствием денежных средств на счету, отсутствием финансово-хозяйственной деятельности с 2012 года).

Согласно статье 181 Арбитражного процессуального кодекса ПМР арбитражный суд, при наличии обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта, по заявлению взыскателя, должника или судебного исполнителя, вправе рассрочить исполнение судебного акта. Данное заявление рассматривается арбитражным судом в месячный срок со дня поступления заявления в судебном заседании, с извещением взыскателя, должника заказным письмом с уведомлением о вручении. Неявка указанных лиц, извещенных надлежащим образом о времени и месте судебного заседания, не является препятствием для рассмотрения заявления.

Взыскатель не возражал по сути заявленного ходатайства должника, с учетом уточнения о рассрочке исполнения на 2 месяца.

Суд, основываясь на фактах, приведенных должником в обоснование его заявления, а также учитывая представленные им в подтверждение справку Григориопольского филиала «Приднестровский Сбербанк» от 20.07.2015 года № 01-16/1735, находит возможным сделать вывод о наличии обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта по настоящему делу. Ввиду чего полагает заявление ООО «Экономикс» о предоставлении рассрочки исполнения судебного акта подлежащим удовлетворению.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 181, 128 АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ:

Заявление Общества с ограниченной ответственностью «Экономикс» удовлетворить.

Предоставить Обществу с ограниченной ответственностью «Экономикс» рассрочку исполнения решения арбитражного суда от 20 октября 2014 года по делу №554/14-10 на 2 месяца, с выплатой задолженности ежемесячно, согласно следующему графику: 
	Дата оплаты 
	Сумма

	До 25 августа 2015 года
	1177,50

	До 25 сентября 2015 года
	1177,50

	Итого:
	2 355 рублей ПМР 


Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.
         Судья 
                            
                                                                    
Р.Б. Сливка 

