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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г. Тирасполь, г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 101, о привлечении ООО «Дельта-Компьютер», г. Тирасполь,  ул. Гвардейская, д. 42 «А», общ., к. 7-8, к административной ответственности, при участии:

от заявителя: Дарадур С.А. по доверенности от 16.07.2014 года №08-9122;

от ответчика: Пыструил Н.С. - руководитель ООО «Дельта-Компьютер»,
УСТАНОВИЛ:
Налоговая инспекция по г. Тирасполь обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении ООО «Дельта-Компьютер» к  административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного п. 2 ст. 19.5 КоАП ПМР. 

Определением Арбитражного суда ПМР от 11 июля 2014 года заявление Налоговой инспекции по г. Тирасполь принято к производству и назначено к судебному разбирательству на 29 июля 2014 года. 

В судебном заседании представитель заявителя поддержал требование по основаниям, изложенным в заявлении и пояснил: Налоговой инспекцией по г. Тирасполь, на основании ч.1 п.5 ст. 8 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» издан Приказ № 795 от 19 июня 2014 года «О проведении внеочередного мероприятия по контролю» в отношении ООО «Дельта-Компьютер» на предмет соблюдения требований, установленных Законами ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», «О бухгалтерском учете и финансовой отчетности», «О минимальном размере оплаты труда в ПМР», «О налоге на доходы организаций», «О едином социальном налоге», «О подоходном налоге с физических лиц», Постановления Правительства ПМР от 15.01.2013 года № 9 «О применении контрольно-кассовых аппаратов (машин) на территории ПМР». 

26 июня 2014 года налоговым органом, в связи с необходимостью истребования у ООО «Дельта-Компьютер» ко дню начала проверки документов, относящихся к предмету контрольного мероприятия, руководствуясь нормами действующего законодательства ПМР, было вынесено соответствующее Требование № 04-7830 и вручено должностному лицу подконтрольной организации.      
Однако запрашиваемые документы ООО «Дельта-Компьютер» предоставлены не были,  чем нарушило п.2 ст. 19.5 КоАП ПМР. 

С учетом изложенного заявитель просит суд удовлетворить заявленные требования в полном объеме.
Ответчик в судебном заседании не отрицал факт непредставления запрашиваемых документов, пояснив, что требование налогового органа не исполнено, в  связи с тем, что бухгалтер организации ее не вел надлежащим образом. В настоящее время финансовая документация восстанавливается, и в последующем  будет представлена в Налоговую инспекцию по г. Тирасполь. 

Суд, рассмотрев материалы дела, заслушав представителей сторон и оценив представленные доказательства, находит установленными следующие обстоятельства:

Налоговой инспекцией по г.Тирасполь, на основании приказа от 19 июня 2014 года № 795, принято решение о проведении внеочередного мероприятия по контролю в отношении ООО «Дельта-Компьютер» на предмет соблюдения требований, установленных Законами ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», «О бухгалтерском учете и финансовой отчетности», «О минимальном размере оплаты труда в ПМР», «О налоге на доходы организаций», «О едином социальном налоге», «О подоходном налоге с физических лиц», Постановления Правительства ПМР от 15.01.2013 года № 9 «О применении контрольно-кассовых аппаратов (машин) на территории ПМР». Указанным приказом срок проведения мероприятия по контролю установлен с 26.06.2014 г. по 25.07.2014 г. 
Обстоятельством, послужившим основанием для проведения внеочередного мероприятия по контролю послужило заявление физического лица (бывшего работника организации) б/н от 25.06.2014 года, содержащее информацию о неисполнении ООО «Дельта-Компьютер» вышеназванных законодательных актов.

В соответствии с п. 2 ст. 7 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» решение о проведении контрольного мероприятия принимается руководителем органа государственного контроля (надзора), каковым является руководитель Налоговой инспекции по г. Тирасполь согласно Закону ПМР «О Государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики», в котором указываются: а) номер и дата; б) наименование органа государственного контроля (надзора); в) ссылка на правовые основания проведения контрольного мероприятия; г) цели, предмет и объем проводимого мероприятия по контролю; д) фамилия, имя, отчество лица (лиц), уполномоченного на проведение мероприятия по контролю; е) наименование юридического лица (фамилия, имя, отчество физического лица, в том числе индивидуального предпринимателя) и его государственный регистрационный номер.
Согласно ч.1 п.5 ст. 8 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» внеочередные контрольные мероприятия могут проводиться в случае обнаружения нарушений юридическим лицом, физическим лицом, в том числе индивидуальным предпринимателем, обязательных требований нормативных правовых актов, которые повлекли причинение вреда жизни, здоровью, окружающей среде и имуществу, а также неисполнение обязательных требований, установленных законами Приднестровской Молдавской Республики.

Ознакомившись с обстоятельствами, послужившими основанием для проведения внеочередного мероприятия по контролю, суд считает, что Приказ Налоговой инспекции по г. Тирасполь от 19 июня 2014 года № 795 «О проведении внеочередного мероприятия по контролю» в отношении ООО «Дельта-Компьютер», принят начальником Налоговой инспекции г. Тирасполь в пределах полномочий, предоставленных ему вышеуказанными законодательными актами, с соблюдением требований Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» ( п. 2 ст. 7, п.5 ст. 8 Закона).

Согласно ч. 3 п. 2 ст. 7 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» документ о проведении контрольного мероприятия удостоверяется печатью органа государственного контроля (надзора). Подлинник документа либо его заверенная копия представляется подконтрольному лицу. 

Как следует из материалов дела, с приказом о проведении проверки подконтрольное лицо ознакомлено 26.06.2014 года, о чем свидетельствует соответствующая запись и подпись руководителя ООО «Дельта-Компьютер» в Приказе Налоговой инспекции по г.Тирасполь от 26 мая 2014 года №686.

В соответствии с пунктом 3 статьи 8 Закона ПМР «О Государственной налоговой службе ПМР», пунктом 2 статьи 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», пунктом 3 статьи 7 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора), Налоговой инспекцией по г.Тирасполь выдано требование (исх. № 04-7830 от 26.06.2014 года) руководителю ООО «Дельта-Компьютер» о предоставлении ко дню начала проведения внеочередного мероприятия по контролю документов, связанных с осуществлением финансово-хозяйственной деятельности ООО «Дельта-Компьютер». Один экземпляр данного требования был получен руководителем ООО «Дельта-Компьютер», о чем свидетельствует соответствующая запись и подпись Пыструил Н.С.

Установив, что ООО «Дельта-Компьютер» ко дню начала проверки не представлены истребованные налоговым органом документы, 08.07.2014 г. в отношении организации составлен протокол серия БЮ №113411 об административном правонарушении, предусмотренном пунктом 2 статьи 19.5 КоАП ПМР.

Поскольку в соответствии с пунктом 3 статьи 23.1 КоАП ПМР дела об административных правонарушениях, предусмотренных пунктом 2 статьи 19.5 КоАП ПМР, совершенных юридическими лицами рассматривают судьи арбитражных судов, Налоговая инспекция по г.Тирасполь обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении ООО «Дельта-Компьютер» к административной ответственности.

Оценив существо вменяемого ответчику правонарушения, суд приходит к следующим выводам.

Пунктом 2 статьи 19.5 КоАП ПМР установлена административная ответственность за непредставление в орган государственного контроля (надзора) документов, запрашиваемых (истребуемых) в порядке, установленном действующим законодательством ПМР.

В соответствии со статьей 8 Закона ПМР «О Государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики» Государственной налоговой службе предоставляется право, а в оговоренных случаях вменяется в обязанность производить на предприятиях, в учреждениях и организациях, основанных на любых формах собственности, включая совместные предприятия (и их филиалы), объединения и организации с участием иностранных юридических лиц и граждан, граждан Приднестровской Молдавской Республики, иностранных граждан и лиц без гражданства проверки денежных документов, бухгалтерских книг, отчетов, планов, смет, деклараций и иных документов, связанных с исчислением и уплатой налогов и других обязательных платежей в бюджет и во внебюджетные фонды. Получать от предприятий, учреждений, организаций (включая банки и иные финансово-кредитные учреждения), документы и копии с них, касающиеся хозяйственной деятельности налогоплательщика и необходимые документы для правильного налогообложения.

Согласно пункту 3 статьи 7 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» орган государственного контроля (надзора) вправе требовать представления документов, относящихся к предмету мероприятия по контролю. Лицу, уполномоченному на проведение мероприятия по контролю, должна быть предоставлена возможность ознакомления с подлинниками указанных документов и при необходимости их копирования. 

При этом в силу пункта 2 статьи 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» налогоплательщик обязан представлять в установленных республиканским исполнительным органом государственной власти, в компетенции которого находятся вопросы организации и обеспечения сбора налогов и иных обязательных платежей, порядке и сроки бухгалтерскую отчетность и расчеты по налоговым платежам и сборам и предъявлять налоговым органам все документы и пояснения, связанные с исчислением налога, правом на льготы и уплатой налогов, в том числе и по актам проверок. 

Таким образом, непредставление юридическим лицом, в орган государственного контроля, в том числе в налоговую инспекцию, запрашиваемых истребуемых ею документов, образует событие административного правонарушения, предусмотренного пунктом  2 статьи 19.5 КоАП ПМР.
Из материалов дела усматривается, и не отрицается ответчиком, что ООО «Дельта-Компьютер» не представило в налоговую инспекцию по г. Тирасполь документов, истребованных у него на основании требования от 26 июня 2014 года №04-7830. 
Данные обстоятельства свидетельствуют о наличии в действиях юридического лица события правонарушения, предусмотренного пунктом 2 статьи 19.5 КоАП ПМР.
С учетом изложенного, оценив материалы дела, суд считает, что административный орган представил достаточные доказательства, подтверждающие совершение ответчиком вменяемого ему административного правонарушения, что свидетельствует о доказанности наличия в деянии ответчика состава административного правонарушения, предусмотренного частью 2 статьи 19.5 КоАП. 

Полномочия сотрудника административного органа на составление протокола по пункту 2 статьи 19.5 КоАП ПМР установлены пунктом 5 статьи 29.4 КоАП ПМР. 

Срок давности привлечения к административной ответственности, установленный статьей 4.7 КоАП ПМР, на момент рассмотрения дела не истек. Протокол об административном правонарушении составлен с соблюдением установленного КоАП ПМР порядка. 

В соответствии с пунктом 1 статьи 3.1 КоАП ПМР административное наказание является установленной государством мерой ответственности за совершение административного правонарушения и применяется в целях восстановления социальной справедливости и воспитания лица, совершившего правонарушение, в духе соблюдения требований законодательства и уважения правопорядка, а также предупреждения совершения новых правонарушений, как самим правонарушителем, так и другими лицами. 

Оснований  для  применения  статьи 2.16 КоАП ПМР и  освобождения  ответчика  от  административной ответственности у суда не имеется, соответствующие основания ответчиком не представлены.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь  ст.ст.  19.5,  23.1, 27.1, 30.18 КоАП ПМР, ст.ст. 113-116, 122, 130-17 АПК ПМР,

РЕШИЛ:
1. Заявленное требование Налоговой инспекции по г. Тирасполь удовлетворить.

2. Привлечь Общество с ограниченной ответственностью «Дельта-Компьютер» (местонахождение: г. Тирасполь, ул. Гвардейская, д. 42А общ., к. 7-8, зарегистрированное в качестве юридического лица в ГРЮЛ 03.04.2013 г., регистрационный номер 01-023-5986, свидетельство о государственной регистрации 0015177 АА),  к  административной ответственности на основании  п. 2 ст. 19.5 КоАП ПМР и наложить на  него  административный штраф в размере в размере 150 РУ МЗП, что составляет 2 355 рублей ПМР. 

Порядок уплаты и реквизиты для перечисления штрафа:  

50% от суммы штрафа - в местный бюджет на р/с №2191290204106205, код 2070500 пар. 06, с. 205;

50% от суммы штрафа - в республиканский бюджет на р/с 2181002714106205, код 2070500 сим.205.

В случае непредставления ООО «Дельта-Компьютер» в порядке п. 4 ст. 33.2 КоАП ПМР документа, свидетельствующего об уплате в порядке ст. 33.2 КоАП ПМР административного штрафа, по истечении пятнадцати дней со дня вступления в законную  силу настоящего решения, либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки  исполнения, копия решения будет направлена судебному исполнителю в порядке п. 5 
ст. 33.2 КоАП ПМР.      

Решение  может  быть  обжаловано  в  течение 10 дней после принятия  в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР. 

Судья                                                                                                                    Р.Б. Сливка






