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       о приостановлении производства по делу
  8               августа                14   





                559/14-05  

Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики в составе: судьи Арбитражного  Суда ПМР   Сибирко Г.П., рассматривая в открытом судебном заседании  дело по иску  Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району ГНС МФ ПМР                    г. Слободзея, ул. Фрунзе, 10 к ООО « Триглав» Слободзейский район, с. Незавертайловка,               ул. Мира, д. 80, о ликвидации.

установил: истец обратился в суд с иском, согласно которого просит ликвидировать ответчика, в связи с не представлением им, в налоговый орган, бухгалтерской отчетности и расчетов по налоговым платежам и сборам.

В начале судебного разбирательства, представителем  ответчика, было заявлено о необходимости предоставления времени для окончательного оформления и подачи документов в налоговый орган, в связи с чем,  ходатайствовала об отложении рассмотрения дела, которое суд счел возможным удовлетворить, но, поскольку, состав суда,   уходит, в очередной отпуск, суд, производство по настоящему, счел необходимым приостановить, в порядке части 2 статьи 71 АПК ПМР.

Руководствуясь  частью 2  статьи  71,  107, 128  АПК ПМР Арбитражный суд 

                                                     ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Производство по делу № 559/14-05  приостановить до выхода состава суда из очередного отпуска.

Определение суда может быть обжаловано в течение 15 ( пятнадцати) дней со дня его вынесения.

Судья Арбитражного суда ПМР                                                                Сибирко Г.П.







