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               о прекращении производства по делу

      22            сентября             14   





                  559/14-05   

Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи   Сибирко  Г. П.,  рассмотрев в открытом судебном заседании   дело по исковому заявлению Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району, г. Слободзея, ул. Фрунзе, 10  к  ООО « Триглав»  Слободзейский район, с. Незавертайловка, ул. Мира, 80 о  ликвидации, при участии представителей:   от  истца- Негура Е.В. – по дов. № 01-26/3462 от 15.07.2014г., от ответчика- не явился,
установил:   истец обратился в суд с заявлением, согласно которого просит  ликвидировать ответчика, в связи с не представлением в налоговый орган налоговой и финансовой отчетности о финансово-хозяйственной деятельности  более шести месяцев.
В порядке ст.108 АПК ПМР, в виду неявки в заседание суда ответчика, извещенного надлежащим образом о времени и месте разбирательства дела, спор разрешен в его отсутствие. 

В начале заседания, представителем истца было заявлено об отказе от исковых требований, в виду того, что ответчик после подачи заявления и принятия его к рассмотрению  Арбитражным судом ПМР, осуществил устранение имеющихся нарушений.  
Суд, рассмотрев заявление, счел необходимым, поступивший отказ от иска принять,  а производство по делу прекратить.
В связи с тем, что спор возник вследствие нарушения ответчиком досудебного порядка урегулирования спора, в порядке ст. 84-1 АПК ПМР, уплата государственной пошлины  должна быть возложена на ответчика.


Руководствуясь   п.7  ст. 74, ст. ст. 75, 84-1, 128     АПК ПМР Арбитражный суд
О П Р Е Д Е Л И Л :

1. Отказ от иска принять, производство по делу № 559/14-05,  прекратить.
2. Взыскать в доход республиканского бюджета с ООО « Триглав» Слободзейский район, с. Незавертайловка  государственную пошлину в сумме 369,00 руб.
          Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати)  дней  со дня его вынесения.

Судья Арбитражного Суда ПМР   

                            

     Г. П.  Сибирко







