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                      об отложении рассмотрения дела

04
августа
14
560/14-06
        Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Мальского Э.А., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по иску Приднестровского республиканского банка /г.Тирасполь, ул. 25 Октября, д.71/ 
к ООО «МП-Интеройл» /г.Тирасполь, ул.Советская, д.114, кв.33/ о взыскании стоимости недопоставленного товара и пени, при участии в судебном заседании:
от истца: Андрианова А.А. – по доверенности б/н от 09.01.2014г.,
от ответчика: Маматюк В.Г. – руководитель,
УСТАНОВИЛ:
        
Приднестровский республиканский банк /далее – ПРБ/ обратился в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к обществу с ограниченной ответственностью /далее – ООО/ «МП-Интеройл», в котором просит взыскать с ответчика стоимость недопоставленных ГСМ и пени по договору № 11  от 01.10.2012г. 

     
В судебном заседании ответчиком заявлено ходатайство об отложении разбирательства дела в целях внесудебного урегулирования спора с истцом. 

Представитель истца не возражает против удовлетворения заявленного ходатайства по изложенным ответчиком основаниям.


Суд, рассмотрев ходатайство ответчика, учитывая мнение истца, в целях предоставления сторонам возможности внесудебного урегулирования рассматриваемого спора, полагает возможным удовлетворить ходатайство ответчика. С учетом изложенного и в связи с необходимостью предоставления сторонам времени для заключения мирового соглашения по делу, суд считает необходимым отложить разбирательство дела.


 Учитывая указанные обстоятельства, и невозможность рассмотрения дела и разрешение спора по существу в данном судебном заседании, Арбитражный суд ПМР, руководствуясь ст.ст. 107, 109,128,102-1,102-2 АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Удовлетворить ходатайство ответчика.


    Отложить разбирательство дела на 14 августа 2014г. на 14.00 час. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу г. Тирасполь, ул. Ленина, ½, каб. 301.

2. Сторонам представить на утверждение суда текст мирового соглашения, 
в котором предусмотреть распределение судебных расходов по делу.
Признать обязательной явку сторон в судебное заседание.

Определение не обжалуется. 

Судья









  Э.А. Мальский
