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О возобновлении производства по делу 
                10            ноября               14   





      560/14-(06)04
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев материалы дела №560/14-(06)04, возбужденного по иску Приднестровского республиканского банка (г.Тирасполь, ул. 25 Октября, д.71) 
к ООО «МП-Интеройл» (г.Тирасполь, ул.Советская, д.114, кв.33) о взыскании стоимости недопоставленного товара и неустойки,

установил: Приднестровский республиканский банк обратился в арбитражный суд с иском к ООО «МП-Интеройл» о взыскании стоимости недопоставленного товар и неустойки. Определением от 14 августа 2014 года производство по делу приостановлено.

Ознакомившись с поступившим заявлением Приднестровского республиканского банка суд приходит к выводу о том, что обстоятельства, вызвавшие приостановление производства по делу определением суда от 14.08.2014г устранены. Данное обстоятельство, в силу ст.72 АПК ПМР, является основанием для возобновления производства по делу. 

Руководствуясь ст.ст.72, 73, 128 АПК ПМР, арбитражный суд 

определил:

Производство по делу возобновить.

Назначить судебное заседание на 18 ноября 2014 года в 14ч. 00мин. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.305.

Определение не обжалуется.

Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



      А.П. Романенко
