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о назначении судебного заседания по рассмотрению ходатайства 

                27             октября             14   





     566/14-(06)02               

Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики в составе заместителя Председателя Арбитражного суда ПМР Лука Е.В., ознакомившись в рамках дела о несостоятельности (банкротстве) ОАО «Бендерский завод «Электроаппаратура» (г.Бендеры, ул.Тираспольская, д.3) с ходатайством временного управляющего Яновской Л.В. о продлении наблюдения, руководствуясь пунктом 1 статьи 57 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», статьей 107 АПК ПМР,
ОПРЕДЕЛИЛ:

1.
Назначить судебное заседание по рассмотрению вопроса о продлении наблюдения на 10.11.2014 г. на 11.00 в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 304.

2.
Временному управляющему представить в судебное заседание доказательства обстоятельств, изложенных в ходатайстве, и выполнения требований, предусмотренных пунктами 1, 2 статьи 65 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)». 
3. Известить временного управляющего Яновскую Л.В., должника - ОАО «Бендерский завод «Электроаппаратура», представителя трудового коллектива ОАО «Бендерский завод «Электроаппаратура», Налоговую инспекцию по г.Бендеры, ООО «Рестор» (г.Тирасполь, ул.Правды, 16), ООО «Хартия» (г.Бендеры, ул.Кирова, 7/117),  ООО «Уникум» (г.Бендеры, ул.Космонавтов, 35/88, офис 40), ОАО «НПП «Электрические аппараты» (г.Бендеры, ул.Тираспольская, 3) о времени и месте судебного заседания, направив в их адрес копию настоящего определения.

Заместитель 

Председателя Арбитражного суда ПМР                                                        Е.В.Лука
