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 о включении требований в реестр требований кредиторов 
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     566/14-(06)02               

Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики в составе заместителя Председателя Арбитражного суда ПМР Лука Е.В., рассмотрев без привлечения лиц, участвующих в деле, в рамках дела о несостоятельности (банкротстве) ОАО «Бендерский завод «Электроаппаратура» (г.Бендеры, ул.Тираспольская, д.3) требования ГУП «Водоснабжение и водоотведение» (филиал г.Бендеры, ул.Красивая, 2) по оплате долга на предмет их обоснованности и включения в реестр требований кредиторов должника - ОАО «Бендерский завод «Электроаппаратура», 
установил: 
ГУП «Водоснабжение и водоотведение» обратилось в Арбитражный Суд ПМР с заявлением о включении в реестр требований кредиторов должника - ОАО «Бендерский завод «Электроаппаратура» его требований к должнику по гражданско-правовым обязательствам по оплате долга перед ГУП «Водоснабжение и водоотведение» за услуги водоснабжения, водоотведения и химического анализа в сумме 24023,72 руб..

Суд, исследовав материалы дела, документы, приложенные кредитором к ходатайству о включении требований в реестр требований кредиторов, считает, что заявление подлежит удовлетворению. При этом суд исходит из следующего: 
Определением Арбитражного суда ПМР от 07.08.2014 г. заявление ОАО «Бендерский завод «Электроаппаратура» о признании его несостоятельным (банкротом) было принято к производству. Определением от 25.08.2014 г. в отношении должника была введена процедура наблюдения и временным управляющим ОАО «Бендерский завод «Электроаппаратура» назначена Яновская Лилия Валерьевна. 
Во исполнение данного определения суда от 25.08.2010 г. сведения о введении в отношении должника процедуры наблюдения и назначении временного управляющего были опубликованы  в газете «Приднестровье» от 06.09.14 г.. 
Исходя из пункта 1 статьи 68 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» кредиторы вправе предъявить свои требования к должнику в течение 30 дней с даты опубликования сообщения о введении наблюдения.
Заявителем требования предъявлены 19.09.14 г., то есть в течение срока, установленного пунктом 1 статьи 68 Закона «О несостоятельности (банкротстве)». 
В соответствии с положениями указанной нормы Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» ГУП «Водоснабжение и водоотведение» направило требования в арбитражный суд, должнику и временному управляющему, о чем свидетельствуют  почтовые квитанции в приеме заказного письма № 155 и № 156.
Возражения относительно заявленных ГУП «Водоснабжение и водоотведение» требований в срок, установленный пунктом 2 статьи 68  Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», не поступили. 
Согласно пункту 5 статьи 68 вышеуказанного закона, требования кредиторов, по которым не поступили возражения, рассматриваются арбитражным судом для проверки их обоснованности и наличия оснований для включения в реестр требований кредиторов. По результатам рассмотрения арбитражный суд выносит определение о включении или об отказе во включении требований кредиторов в реестр требований кредиторов. Указанные требования могут быть рассмотрены без привлечения лиц, участвующих в деле.
В соответствии с частью 2 пункта 1 статьи 4 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» состав и размер денежных обязательств и обязательных платежей, возникших до принятия арбитражным судом заявления о признании должника банкротом и заявленных после принятия арбитражным судом такого заявления и до принятия решения о признании должника банкротом и об открытии конкурсного производства, определяются на дату введения каждой процедуры банкротства, следующей после наступления срока соответствующего обязательства.

Об обоснованности требований заявителя и возникновении денежных обязательств до принятия арбитражным судом заявления о признании должника банкротом свидетельствует  акт № 3 сверки взаиморасчетов за услуги водоснабжения, водоотведения и химического анализа по бухгалтерским данным на 01.08.2014 г.  между филиалом ГУП «Водоснабжение и водоотведение» в г.Бендеры и ОАО «Бендерский завод «Электроаппаратура», в котором отражены соответствующие суммы долга и период их образования. Согласно указанному акту сверки, подписанному уполномоченными лицами юридических лиц, и скрепленных их печатями, общая сумма задолженности ОАО «Бендерский завод «Электроаппаратура», требования о включении которой в реестр требований кредиторов заявлены ГУП «Водоснабжение и водоотведение», на 25.08.2014 г., то есть на дату введения наблюдения, составляет 24023,72 руб.. 
Кроме того, как указано выше, возражений по заявленным требованиям от лиц, участвующих в деле, не поступило.

Таким образом, принимая во внимание изложенное, исходя из положений  пункта 1 статьи 4, подпункта «а» пункта 1 статьи 60, пункта 5 статьи 68, пункта 1 статьи 1 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» суд считает обоснованными и подлежащими включению в реестр требований кредиторов ОАО «Бендерский завод «Электроаппаратура» требования ГУП «Водоснабжение и водоотведение» по гражданско-правовым обязательствам в сумме 24023,72 руб..

В соответствии со статьями 130 и 135 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» требования по гражданско-правовым обязательствам подлежат включению в реестр требований кредиторов на основании настоящего судебного акта в состав пятой очереди.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 128, 131 АПК ПМР, и в соответствии со статьей 29, пунктом 1 статьи 4, подпунктом «а» пункта 1 статьи 60, пунктом 5 статьи 68, статьями 130,  135 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)»,                    
Определил:
1. Ходатайство ГУП «Водоснабжение и водоотведение» о включении в реестр требований кредиторов должника – ОАО «Бендерский завод «Электроаппаратура» его требований к должнику по гражданско-правовым обязательствам удовлетворить.

2. Признать подлежащими включению в реестр требований кредиторов ОАО «Бендерский завод «Электроаппаратура» в состав пятой очереди требования ГУП «Водоснабжение и водоотведение» по гражданско-правовым обязательствам в размере 24023 (двадцать четыре тысячи двадцать три) руб. 72 (семьдесят две) коп..
3. Направить копии настоящего определения должнику, арбитражному управляющему и кредитору, предъявившему требования.


Определение вступает в силу немедленно и может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней после его вынесения арбитражным судом.
и может быть обжаловано.
Заместитель 

Председателя Арбитражного суда ПМР                                                        Е.В.Лука
