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 о продлении срока проведения наблюдения
               10               ноября             14   





     566/14-(06)02               

Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики в составе заместителя Председателя Арбитражного суда ПМР Лука Е.В., рассмотрев в открытом судебном заседании в рамках дела о несостоятельности (банкротстве) ОАО «Бендерский завод «Электроаппаратура» (г.Бендеры, ул.Тираспольская, д.3) ходатайство временного управляющего Яновской Л.В. о продлении наблюдения, при участии: временного управляющего Яновской Л.В., представителей должника - Изверского В.Р. (руководитель ОАО «Бендерский завод «Электроаппаратура»), Белова Ю.А. (доверенность от 14.08.2014 г.) представителей кредиторов: НИ по г.Бендеры – Шевченко И.В. (доверенность от 04.02.2014 г. № 07-07/09), ООО «Тираспольтрансгаз – Приднестровье» - Жеман Н.Л. (доверенность от 09.01.2014 г. № 01-10/6), ГУП «Водоснабжение и водоотведение» - Бондаренко Г.И. (доверенность от 08.10.2014 г. № 2491/14-06), ОАО «НПП «Электрические аппараты» - Генова В.И. (доверенность от 10.11.2014 г.), 
установил: 
Открытое акционерное общество (далее – ОАО) «Бендерский завод «Электроаппаратура» обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением, в котором просит признать заявителя несостоятельным (банкротом) вследствие невозможности в течение более трех месяцев удовлетворить требования кредиторов, в т.ч. по уплате налогов, сборов и иных обязательных платежей, в размере, превышающем 15000 РУ МЗП.

Определением арбитражного суда от 25.08.2014 г. суд ввел в отношении должника - ОАО «Бендерский завод «Электроаппаратура» процедуру наблюдения сроком до 25 октября 2014 г., утвердив временным управляющим ОАО «Бендерский завод «Электроаппаратура» Яновскую Лилию Валерьевну и обязав ее в указанный срок представить в арбитражный суд отчет о результатах процедуры наблюдения, соответствующий требованиям пункта 2 статьи 64 Закона ПМР « О несостоятельности (банкротстве)» и протокол первого собрания кредиторов с приложением документов, определенных в пункте 6 статьи 12 указанного Закона.

26 сентября 2014 года, в связи со сменой состава  суда, дело № 566/14-(06)02 было принято к производству суда в ином составе.
27 октября 2014 года временный управляющий обратилась в арбитражный суд с ходатайством о продлении срока процедуры наблюдения.
Определением от 27 октября 2014 года ходатайство принято к производству арбитражного суда и назначено к рассмотрению на 10 ноября 2014 года.

О времени и месте судебного разбирательства лица, участвующие в деле о банкротстве, извещены надлежащим образом, о чем свидетельствуют имеющиеся в материалах дела почтовые уведомления от 28.10.2014 года. 

В судебном заседании временный управляющий пояснила, что в настоящее время на ОАО «Бендерский завод «Электроаппаратура» проводится инвентаризация и в связи с наличием у предприятия-должника большого перечня имущества и его спецификой к инвентаризации необходимо привлечь бывших работников этого предприятия для чего изыскиваются источники финансирования для оплаты этой работы. При отсутствии результатов инвентаризации невозможно провести объективный анализ финансового состояния должника, что делает невозможным, по объективным причинам, предоставление отчета (заключения) временного управляющего в сроки, установленные арбитражным судом.

С учетом приведенных обстоятельств, временный управляющий просила суд продлить срок процедуры наблюдения на два месяца.
ОАО «Бендерский завод «Электроаппаратура» в лице его руководителя подтвердил обстоятельства, приведенные временным управляющим, в связи с чем, поддержал заявленное ходатайство.

Возражений по заявленному ходатайству от кредиторов не поступило. 

Рассмотрев ходатайство о продлении срока наблюдения, заслушав, лиц, участвующих в деле, явившихся в судебное заседание, оценив обстоятельства, послужившие основанием для обращения временного управляющего ОАО «Бендерский завод «Электроаппаратура» с рассматриваемым ходатайством и ознакомившись с представленным Приказом от 01.10.2014 г. «О проведении инвентаризации имущества и расчетов», суд находит ходатайство подлежащим удовлетворению.

Так, в соответствии со статьей 64 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» в рамках процедуры наблюдения временный управляющий обязан осуществить инвентаризацию имущества должника; принять меры по обеспечению сохранности имущества должника, провести анализ финансового состояния должника, выявить кредиторов должника и прочее, а в срок, не позднее 5 (пяти) дней до установленной даты заседания, указанной в определении арбитражного суда о введении наблюдения, обязан представить в арбитражный суд отчет о своей деятельности, а также протокол первого собрания кредиторов с приложением соответствующих  документов.

Как установлено в ходе судебного заседания, ввиду объективных причин, обусловленных наличием значительного количества имущества, исходя из специфики которого для его инвентаризации требуется привлечение специалистов и оплата таковым вознаграждения, временному управляющему не представилось возможным своевременно завершить инвентаризацию и, как следствие, провести анализ финансового состояния должника и представить в арбитражный суд все предусмотренные законодательством о банкротстве документы, в том числе анализ финансового состояния должника и протокол первого собрания кредиторов. 

Отсутствие анализа финансового состояния должника влечет невозможность принятия собранием кредиторов одного из решений, предусмотренных статьей 70 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», которое, в свою очередь, является основанием для разрешения судом вопроса о дальнейшем движении дела в соответствии с пунктом 1 статьи 72 названного Закона.

При таких обстоятельствах наблюдение не может быть окончено и требует продления.    
Руководствуясь статьями 59, 64, 120 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», пунктом 4 статьи 11 АПК ПМР, статьями 107, 128 Ар​битражного процессуального кодекса ПМР, суд 

О П Р Е Д Е Л И Л:
1.  Ходатайство временного управляющего о продлении процедуры наблюдения удовлетворить.

2.  Продлить срок проведения наблюдения в отношении должника – ОАО «Бендерский завод «Электроаппаратура» до 31 декабря 2014 года.
3.  Временному управляющему в срок до 31 декабря 2014 года представить в арбитражный суд отчет о результатах процедуры наблюдения, соответствующий требованиям пункта 2 статьи 64 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» и протокол первого собрания кредиторов с приложением документов, определенных в пункте 6 статьи 12 указанного Закона.
Определение подлежит немедленному исполнению и может быть обжаловано.

Заместитель Председателя 

Арбитражного суда ПМР






Е.В.Лука

