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          5             августа               14                                                                            578/14-05                          
      Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Сибирко Г.П., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по заявлению Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району ГНС МФ ПМР г. Слободзея, ул. Фрунзе, 10 к ООО              « Лас Свинос » Слободзейский район, с. Парканы, ул. Комсомольская, 13,   о  привлечении к административной ответственности, при участии в заседании суда: от заявителя- Табак Ю.А. – по дов. № 01-26/30 от 08.01.2014г., от ответчика-  Чернявская О.В.по дов. от 05.08.2014г.,    

установил: Налоговая инспекция по г. Слободзея и Слободзейскому району (далее – заявитель, налоговый орган) обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении общества с ограниченной ответственностью " Лас Свинос" (далее - ответчик, ООО "Лас Свинос», Общество) к административной ответственности по пункту 1 статьи 19.5 КоАП ПМР.
В обоснование требования заявитель ссылается на установленный,  в ходе проведенной проверки ответчика по вопросу правильности исчисления, полноты и своевременности внесения в бюджет налогов и других обязательных платежей, установленных законодательством Приднестровской Молдавской республики, факт не выполнения ответчиком законных требований должностного лица органа государственного контроля о предоставлении бухгалтерских документов ООО « Лас Свинос» за 2006-2012гг. для проведения внеочередного мероприятия по контролю.

В судебном заседании представитель заявителя поддержала требование по основаниям, изложенным в заявлении. В качестве доказательства были представлены: акт внеочередного  мероприятия по контролю в отношении ООО « Лас Свинос» от  17 июля 2014г.; требования о предоставлении в налоговый орган бухгалтерских и иных документов от 25.05.2014г и от 23.05.2014г.;  приказ о проведении внеочередного мероприятия по контролю № 10 от 20.05.2014г.; протокол об административном правонарушении серии АР  №1400028 от  17.07.2014г.

Представитель ответчика, в судебном заседании, факт выявленного правонарушения признала полностью, пояснив, что не представление документов, связано с тем, что зимой 2013 года, произошел прорыв труб отопления и документы были затоплены.
Заслушав представителей сторон, изучив и оценив представленные доказательства, суд находит установленными следующие обстоятельства.
  Налоговым органом,  соответствии с п.5 ст. 8 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» в текущей редакции, на основании письма ГУБЭПиК  МВД ПМР от 29.04.2014г. № 18/2-1616 и согласно приказам налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району от 20.05.2014г. № 10 «О проведении внеочередного мероприятия по контролю» и от 19.06.2014г. «О продлении сроков проведения внеочередного мероприятия по контролю» было проведено в отношении ООО «Лас Свинос», зарегистрированного 10.03.2006г. в государственном реестре юридических лиц, регистрационный № 03-023-3678 внеочередное мероприятие по контролю. 

   Главным управлением по борьбе с экономическими преступлениями и коррупцией МВД ПМР направлена в адрес налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району информация, согласно которой в ООО «Лас Свинос» в период с 2004г. по 2013г. принимались на работу рабочие на различные должности, при этом трудовые отношения с рабочими не оформлялись. Вышеуказанная информация направлена в адрес налоговой инспекции для совершения действий, отнесенных к полномочиям налоговых органов.  

В соответствии с п/п г. п.2 ст. 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» в текущей редакции, налогоплательщик обязан представлять в установленных республиканским исполнительным органом государственной власти, в компетенции которого находятся вопросы организации и обеспечения сбора налогов и иных обязательных платежей, порядке и сроки бухгалтерскую отчетность и расчеты по налоговым платежам и сборам и предъявлять налоговым органам все документы и пояснения, связанные с исчислением налога, правом на льготы и уплатой налогов, в том числе и по актам проверок.
           Налоговой инспекцией  по г. Слободзея и Слободзейскому району в адрес руководителя ООО «Лас Свинос» Пасютина В.Е. и юридического лица направлены требования от 23.05.2014г. № 5 и № 6 о необходимости предоставления ООО «Лас Свинос» в срок до 29.05.2014г. бухгалтерских документов за 2006-2013гг. для проведения внеочередного мероприятия по контролю в отношении ООО «Лас Свинос».

            К мероприятию по контролю ООО «Лас Свинос» представлены бухгалтерские документы за 2013г.  По состоянию на 29.05.2014г. бухгалтерские документы за 2006-2012гг. для проведения внеочередного мероприятия по контролю в налоговую инспекцию ООО «Лас Свинос», в нарушение п/п г. п.2 ст. 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» в текущей редакции, не предоставлены, что привело к нарушению ООО «Лас Свинос» порядка проведения государственного контроля, выразившееся в невыполнение ООО «Лас Свинос» законных требований должностного лица органа государственного контроля о предоставлении бухгалтерских документов ООО «Лас Свинос» за 2006-2012гг. для проведения внеочередного мероприятия по контролю.

Указанное правонарушение зафиксировано в акте проверки от 17.07.2014г. № 03-4/149.
На основании акта проверки главным специалистом отдела плановых проверок налогового органа,  в отношении ответчика был  составлен протокол серии АР N 1400028 от 17.07.2014г. об административном правонарушении, предусмотренном  пунктом 1 статьи 19.5 Кодекса  об административных правонарушениях ПМР, поскольку,  в соответствии с частью 3 статьи 23.1 КоАП ПМР дела об административных правонарушениях, предусмотренных пунктом 1 статьей 19.5 КоАП ПМР, совершенных индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами, рассматривают судьи арбитражных судов, Налоговая инспекция обратилась с заявлением о привлечении Общества к административной ответственности в Арбитражный суд ПМР.
Проверив в соответствии с пунктом 6 статьи 130-16 АПК ПМР процедуру составления протокола об административном правонарушении в отношении ответчика, суд не установил нарушений гарантированных законом процессуальных прав привлекаемого лица, а равно иных нарушений, носящих существенный характер и являющихся самостоятельным основанием для отказа в привлечении к административной ответственности.
Как следует из положений п/п «г» пункта 1 статьи 29.4 КоАП ПМР протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных пунктом 1 статьи 19.5 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях, вправе  составлять должностные лица налоговых органов.

           Налоговой инспекцией  по г. Слободзея и Слободзейскому району в адрес руководителя ООО «Лас Свинос» Пасютина В.Е. и юридического лица направлены требования от 23.05.2014г. № 5 и № 6 о необходимости предоставления ООО «Лас Свинос» в срок до 29.05.2014г. бухгалтерских документов за 2006-2013гг. для проведения внеочередного мероприятия по контролю в отношении ООО «Лас Свинос».

По состоянию на 29.05.2014г. бухгалтерские документы за 2006-2012гг. для проведения внеочередного мероприятия по контролю в налоговую инспекцию ООО «Лас Свинос», в нарушение п/п г. п.2 ст. 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» в текущей редакции, не предоставлены, что привело к нарушению ООО «Лас Свинос» порядка проведения государственного контроля, выразившееся в невыполнение ООО «Лас Свинос» законных требований должностного лица органа государственного контроля о предоставлении бухгалтерских документов ООО «Лас Свинос» за 2006-2012гг. для проведения внеочередного мероприятия по контролю.

На основании вышеизложенного, установленный факт, а именно: не представление в орган государственного контроля сведений, информации, в том числе документов , запрашиваемых ( истребуемых) в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики влечет наложение административного штрафа на юридических лиц – от 150 ( ста пятидесяти) до 300 ( трехсот) РУ МЗП.
Таким образом, протокол об административном правонарушении N 1400028 от 17.07.2014 года составлен в пределах предоставленных законом полномочий.
Протокол об административном правонарушении составлен в присутствии законного представителя ООО "Лас Свинос" - директора Пасютина В.Е., права, предусмотренные статьей 25.2 КоАП ПМР, законному представителю разъяснялись, копия протокола вручена.
Оценив фактические обстоятельства дела, суд приходит к следующим выводам.
Пунктом 2 статьи 19.5 КоАП ПМР (  в заявление допущенное правонарушение квалифицировано по пункту 1 статьи 19.5 ошибочно)  предусмотрена ответственность за не представление в орган государственного контроля сведений, информации, в том числе документов, запрашиваемых ( истребуемых) в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики 
Данное обстоятельство подтверждается материалами дела, в том числе: актом внеочередного  мероприятия по контролю в отношении ООО « Лас Свинос» от  17 июля 2014г.; требованиями о предоставлении в налоговый орган бухгалтерских и иных документов от 25.05.2014г и от 23.05.2014г.;  приказом о проведении внеочередного мероприятия по контролю № 10 от 20.05.2014г.; протоколом об административном правонарушении серии АР  №1400028 от  17.07.2014г., объяснением директора ООО « Лас Свинос» от 17.07.2013г. и не оспаривается ответчиком.
При таких обстоятельствах, вывод административного органа о наличии события административного правонарушения, предусмотренного пунктом 2 статьи 19.5 КоАП ПМР является обоснованным.
В соответствии с пунктом 2 статьи 2.1 КоАП ПМР юридическое лицо признается виновным в совершении административного правонарушения, если будет установлено, что у него имелась возможность для соблюдения правил и норм, за нарушение которых настоящим Кодексом предусмотрена административная ответственность, но данным лицом не были приняты все зависящие от него меры по их соблюдению.
Вина ответчика в совершении вменяемого правонарушения выражается в непринятии им всех зависящих от него мер по соблюдению требований законодательства.
Учитывая изложенное, суд приходит к выводу о наличии в действиях ответчика состава административного правонарушения, предусмотренного пунктом 2 статьи 19.5 КоАП ПМР.
При определении меры административного наказания за совершенное правонарушение, суд, на основании  вышеизложенного, полагает возможным назначить ответчику штраф в  размере 225 РУ МЗП, что составляет 3532,5 руб. 

 Руководствуясь статьями 113-116, 122, 130-14, 130-15, 130-16, 130-17 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, арбитражный суд

                                                          РЕШИЛ:
            1.  Заявленное требование удовлетворить.
2. Привлечь общество с ограниченной ответственностью "Лас  Свинос" (место нахождения:  Слободзейский район, с. Парканы, ул. Комсомольская, д. 13, государственный регистрационный номер 03-023-3678, дата регистрации 10.03.2006г.) к административной ответственности по пункту 2 статьи 19.5 КоАП ПМР, за не представление в орган государственного контроля сведений, информации, в том числе документов, запрашиваемых    ( истребуемых) в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики  и назначить наказание в виде административного штрафа в размере 3532,5  рублей.
Реквизиты для уплаты штрафа: 
50% в республиканский бюджет на  текущий счет 2181002720706205, код 2070500, пар.06, сим. 205,

50%  в местный бюджет на текущий счет 2191390241706205, код 2070500, пар.06, сим. 205.

Порядок исполнении решения о наложении  административного штрафа, установлен ст. 33.2 КоАП ПМР, согласно которого административный штраф должен быть уплачен не позднее 15 ( пятнадцати) дней  со дня вступления решения в законную силу. Копию  документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, необходимо направить судье.

Решение может быть обжаловано в течение 10 дней после принятия.

Судья Арбитражного суда ПМР                                                                  Г. П. Сибирко







