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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г. Тирасполь (г.Тирасполь, ул.25 Октября, 101) о привлечении ООО «Велес групп» (г.Тирасполь, ул.Жуковского, д.11, к.40) к административной ответственности, при участии представителей: заявителя – Бутеску О.А. по доверенности,
установил: НИ по г. Тирасполь обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении ООО «Велес групп» к  административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного п. 2 ст. 19.5 КоАП ПМР. 

В судебном заседании представитель заявителя поддержал требование по основаниям, изложенным в заявлении и пояснил: 

НИ по г.Тирасполь, во исполнение плана проведения документальных проверок на 2014г., утвержденного Министерством финансов Приднестровской Молдавской Республики, было инициировано плановое мероприятие по контролю в отношении ООО «ВЕЛЕС ГРУПП» по проверке соблюдения налогового и иного законодательства. В соответствии  с п.3 ст.7 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» 09 июля 2014 года налоговым органом, в связи с необходимостью истребования у ООО «ВЕЛЕС ГРУПП» в срок до 15 июля 2014 года документов, относящихся к предмету контрольного мероприятия, руководствуясь нормами действующего законодательства ПМР, было вынесено соответствующее Требование № 05-8700 и вручено должностному лицу подконтрольной организации. Однако запрашиваемые документы юридическим лицом предоставлены не были. 

В соответствии с КоАП ПМР данное деяние юридического лица образует состав административного правонарушения, предусмотренного п. 2 ст. 19.5 КоАП ПМР по признакам: непредставление в орган государственного контроля (надзора) сведений, информации, в том числе документов, запрашиваемых (истребуемых) в порядке, установленном действующим законодательством, если данные деяния не образуют иного состава административного правонарушения.
Ввиду наличия вышеуказанных признаков административного правонарушения главным специалистом отдела плановых проверок НИ по г. Тирасполь Косыченко М.В. был составлен административный протокол по п.2 ст. 19.5 КоАП ПМР в отношении ООО «ВЕЛЕС ГРУПП». 

С учетом изложенного просит суд привлечь ООО «ВЕЛЕС ГРУПП» к административной ответственности.
Ответчик в судебное заседание не явился, отзыв на заявление не представил.

Суд, рассмотрев материалы дела, заслушав представителя заявителя сторон и оценив представленные доказательства, находит требования НИ г.Тирасполь законными, обоснованными и подлежащими удовлетворению ввиду следующего.

Как установлено в судебном заседании, НИ по г.Тирасполь инициировано плановое мероприятие по контролю в отношении ООО «ВЕЛЕС ГРУПП» по проверке соблюдения налогового и иного (в пределах компетенции) законодательства Приднестровской Молдавской Республики. В соответствии с Законом ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» решение о проведении данного мероприятия по контролю было оформлено Приказом № 826 от 3 июля 2014 года.

В соответствии  с п.3 ст.7 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» орган государственного контроля (надзора) вправе требовать представления документов, относящихся к предмету мероприятия по контролю. Лицу, уполномоченному на проведение мероприятия по контролю, должна быть предоставлена возможность ознакомления с подлинниками указанных документов и при необходимости их копирования. 

Пунктом 2 статьи 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» предусмотрена обязанность налогоплательщика представлять в установленных республиканским исполнительным органом государственной власти, в компетенции которого находятся вопросы организации и обеспечения сбора налогов и иных обязательных платежей, порядке и сроки бухгалтерскую отчетность и расчеты по налоговым платежам и сборам и предъявлять налоговым органам все документы и пояснения, связанные с исчислением налога, правом на льготы и уплатой налогов, в том числе и по актам проверок. 

09 июля 2014 года налоговым органом у ООО «ВЕЛЕС ГРУПП» истребованы в срок до 15 июля 2014 года документы, относящихся к предмету контрольного мероприятия, о чем свидетельствует Требование № 05-8700, полученное руководителем подконтрольной организации.      
Однако запрашиваемые документы юридическим лицом предоставлены не были, о чем свидетельствует объяснение руководителя ООО «ВЕЛЕС ГРУПП» на имя начальника НИ по г.Тирасполю, протокол от 17.07.2014г БЮ №114083.
Таким образом, непредставление ООО «ВЕЛЕС ГРУПП», в орган государственного контроля, в том числе в налоговую инспекцию, запрашиваемых истребуемых ею документов, образует событие административного правонарушения, предусмотренного пунктом  2 статьи 19.5 КоАП ПМР.
С учетом изложенного, оценив материалы дела, суд считает, что административный орган представил достаточные доказательства, подтверждающие совершение ответчиком вменяемого ему административного правонарушения, что свидетельствует о доказанности наличия в деянии ответчика состава административного правонарушения, предусмотренного частью 2 статьи 19.5 КоАП. 

Полномочия сотрудника административного органа на составление протокола по пункту 2 статьи 19.5 КоАП ПМР установлены пунктом 5 статьи 29.4 КоАП ПМР. 

Срок давности привлечения к административной ответственности, установленный статьей 4.7 КоАП ПМР, на момент рассмотрения дела не истек. Протокол об административном правонарушении составлен с соблюдением установленного КоАП ПМР порядка. 

Оснований  для  применения  статьи 2.16 КоАП ПМР и  освобождения  ответчика  от  административной ответственности у суда не имеется.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь  ст.ст.  19.5,  23.1, 27.1, 30.18 КоАП ПМР, ст.ст. 113-116, 122, 130-17 АПК ПМР,

РЕШИЛ:
1. Заявленное требование Налоговой инспекции по г. Тирасполь удовлетворить.

2. Привлечь Общество с ограниченной ответственностью «ВЕЛЕС ГРУПП» (местонахождение: г. Тирасполь, ул.Жуковского, д.11, к.40, зарегистрированное в качестве юридического лица в ГРЮЛ 27.02.2008г., регистрационный номер 01-023-4731, свидетельство о государственной регистрации 0010184 АА),  к  административной ответственности на основании  п. 2 ст. 19.5 КоАП ПМР и наложить на  него  административный штраф в размере в размере 150 РУ МЗП, что составляет 2 355 рублей ПМР. 

Порядок уплаты и реквизиты для перечисления штрафа:  

50 % в местный бюджет на р/с 2191290204106205 код 2070500;  

50 % в республиканский бюджет на р/с 2181002714106205 код 2070500 сим.205.

В случае непредставления ООО «ВЕЛЕС ГРУПП» в порядке п. 4 ст. 33.2 КоАП ПМР документа, свидетельствующего об уплате в порядке ст. 33.2 КоАП ПМР административного штрафа, по истечении пятнадцати дней со дня вступления в законную  силу настоящего решения, либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки  исполнения, копия решения будет направлена судебному исполнителю в порядке п. 5 
ст. 33.2 КоАП ПМР.      

Решение  может  быть  обжаловано  в  течение 10 дней после принятия  в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР. 

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики




А.П. Романенко 






