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ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА

    31             июля                   14   





    584/14-10   

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г. Бендеры, г. Бендеры, ул. Калинина, д. 17, о привлечении ООО «Аккумавтошина», г. Тирасполь, ул. Дружбы, д. 106, к административной ответственности, при участии:

от заявителя: Еременко Е.И. по доверенности  № 39 от 17.07.2014 года;

от ответчика: не явился, 
УСТАНОВИЛ: 
Налоговая инспекция по г. Бендеры обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении ООО «Аккумавтошина» к  административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного п. 5 ст. 15.12 КоАП ПМР. 

Определением Арбитражного суда ПМР от 22 июля 2014 года заявление Налоговой инспекции по г. Бендеры принято к производству и назначено к судебному разбирательству на 31 июля 2014 года. 

В судебном заседании при проверке судом в порядке статьи 104 АПК ПМР явки лиц, участвующих в деле, в судебное заседание, установлено, что ответчик в судебное заседание не явился. При этом суд установил ненадлежащее извещение ответчика о времени и месте судебного разбирательства, ввиду неверного указания местонахождения ответчика.
В силу чего, судебное заседание  подлежит отложению.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 109, 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:
Отложить разбирательство дела на 17 сентября 2014 г. на 09.30 час. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.

Определение не обжалуется.
Судья                                                                                                                Р.Б. Сливка
