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Об оставлении иска без рассмотрения 
                15            августа                14   





      587/14-04
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по иску ООО «Металлопрокат» (г.Тирасполь, ул.Профсоюзов, д.53 «а») к ООО «Группа компаний «Главстрой» (Украина, Одесская область, г.Одесса, ул.Гоголя, д.21) о взыскании долга и процентов за пользование чужими денежными средствами,
При участии в судебном заседании представителей: истца – Цуркан А.И., ответчика – Стефанов А.Ф.

установил: ООО «Металлопрокат» обратилось в арбитражный суд с иском о взыскании с ООО «Группа компаний «Главстрой» долга и процентов за пользование чужими денежными средствами. В ходе судебного заседания установлено, что требования истца основаны на договоре поставки №13-03/2014 от 13 марта 2014 года. Пунктом 10.2 данного договора установлен обязательный досудебный претензионный порядок урегулирования спора, который соблюден не был. Несоблюдение истцом досудебного порядка урегулирования спора, когда это предусмотрено договором, является, в силу п.5) ст.76 АПК ПМР, основанием для оставления иска без рассмотрения.
Поскольку при оставлении иска без рассмотрения по основаниям п.5 ) ст.76 АПК ПМР, по правилам п.п.3) п.4 ст.6 Закона ПМР «О государственной пошлине» государственная пошлина подлежит возврату из бюджета, а истцу была предоставлена отсрочка в уплате госпошлины, таковая по делу не взыскивается.

На основании изложенного и руководствуясь п.5) ст.76, ст.128 АПК ПМР, арбитражный суд
определил:

Исковое заявление ООО «Металлопрокат» о взыскании с ООО «Группа компаний «Главстрой» в пользу ООО «Металлопрокат» 630413,12 рубля (из которых: 467 949,46 рублей долг, 162 463,66 рублей пеня) и государственной пошлины в размере 12904,13 рублей оставить без рассмотрения.

Определение может быть обжаловано в течение 15 дней.
Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



      А.П. Романенко
