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О ЧАСТИЧНОМ УДОВЛЕТВОРЕНИИ ХОДАТАЙСТВА 

ОБ ОТСРОЧКЕ ИСПОЛНЕНИЯ РЕШЕНИЯ СУДА  
    27              марта                 15   





    588/14-(04)10
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании ходатайство ООО «Металлопрокат» об отсрочке исполнения решения суда от 20 февраля 2014 года по делу № 588/14-(04)10, в части взыскания в доход Республиканского бюджета государственной пошлины в сумме 14 145,29 рублей ПМР, возбужденного по иску ООО «Металлопрокат», г.Тирасполь, ул.Профсоюзов, д.53 «а», к ООО «Мастер «Плюс», Российская Федерация, г.Екатеринбург, ул.Куйбышева, д.48, корпус 7, кв.60 (адрес филиала: г. Тирасполь, пер. Труда, д. 6), о взыскании долга и процентов за пользование чужими денежными средствами,

от заявителя, ООО «Металлопрокат»: Харламов С.В. по доверенности от 27.01.2015 года; 

от взыскателя, НИ по г. Тирасполь: Дарадур С.А. по доверенности от 16.07.2014 года № 08-9122;

УСТАНОВИЛ:

Решением Арбитражного суда ПМР от 20 февраля 2014 года по делу № 588/14-(04)10 по иску ООО «Металлопрокат» к ООО «Мастер «Плюс» исковые требования удовлетворены частично. С ООО «Мастер «Плюс» взыскано в пользу ООО «Металлопрокат» задолженность в сумме 942 551,22 рублей ПМР, в том числе: основной долг в сумме 848 539,99 рублей ПМР, неустойку (пеню) в сумме 94 011,23 рублей ПМР. В удовлетворении требования ООО «Металлопрокат» о взыскании неустойки (пени) в сумме 754 528,76 рублей ПМР, отказано. Судебные расходы распределены пропорционально размеру удовлетворенных требований, а именно с ООО «Мастер Плюс» в доход республиканского бюджета подлежит взысканию госпошлина в сумме 18 960,45 рублей ПМР, с ООО «Металлопрокат» - 14 145,29 рублей ПМР. Решение вступило в законную силу 12 марта 2015 года.

11 марта 2015 года с ООО «Металлопрокат» обратилось в арбитражный суд с ходатайством о предоставлении отсрочки исполнения решения суда в части взыскания с с ООО «Металлопрокат» в доход республиканского бюджета государственную пошлину в сумме 14 145,29, до момента исполнения указанного решения в части взыскания с ООО «Мастер «Плюс» в пользу ООО «Металлопрокат» задолженности в сумме 942 551,22 рублей ПМР. Заявление мотивировано тем, что на данный момент ООО «Металлопрокат» находится в крайне тяжелом финансовом положении. Общеизвестным фактом является то, что данное положение продиктовано рядом внешних и внутренних негативных факторов существующих для большинства экономических агентов Приднестровья. Общество не располагает собственными свободными денежными средствами для осуществления коммерческой деятельности, вынуждено их занимать у кредитных организаций. Учитывая, указанные обстоятельства, а также отсутствие денежных средств на счетах организации, просит удовлетворить заявленное ходатайство.

Налоговая инспекция по г. Тирасполь возражает по поводу заявленного ходатайства, также ссылаясь на общеизвестные факты тяжелого финансового положения в республике, и связанного с этим невыплатой работникам бюджетной сферы заработной платы в полном объеме, а также пенсии.
Согласно статье 181 Арбитражного процессуального кодекса ПМР арбитражный суд, при наличии обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта, по заявлению взыскателя, должника или судебного исполнителя, вправе отсрочить исполнение судебного акта. Данное заявление рассматривается арбитражным судом в месячный срок со дня поступления заявления в судебном заседании, с извещением взыскателя, должника заказным письмом с уведомлением о вручении. Неявка указанных лиц, извещенных надлежащим образом о времени и месте судебного заседания, не является препятствием для рассмотрения заявления. 
Основываясь на обстоятельствах, приведенных заявителем в обоснование ходатайства, которые подтверждаются приложенными к ходатайству документами: справкой ЗАО «Приднестровский Сбербанк» № 01-16/441 от 11.03.2015 года, об отсутствии денежных средств на счетах ООО «Металлопрокат» по состоянию на 11.03.2015 года, а также Решением Арбитражного суда ПМР от 20 февраля 2014 года по делу № 588/14-(04)10, суд находит доводы ООО «Металлопрокат» достаточными для вывода о наличии обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта по настоящему делу. Ввиду чего, суд полагает возможным удовлетворить ходатайство ООО «Металлопрокат» о предоставлении отсрочки исполнения судебного акта.

При этом, суд,  принимая во внимание возражения взыскателя (налогового органа), находит возможным установить срок предоставляемой отсрочки - 6 месяцев, т.е.  до 27 сентября 2015 года, а не до момента исполнения указанного решения арбитражного суда ответчиком ООО «Мастер «Плюс». 
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 181, 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:

Ходатайство ООО «Металлопрокат» удовлетворить частично.

Предоставить отсрочку исполнения решения Арбитражного суда ПМР от 20 февраля 2014 года по делу № 588/14-(04)10, в части взыскания в доход Республиканского бюджета государственной пошлины в сумме  14 145,29  рублей ПМР, до 27 сентября 2015 года.

Определение может быть обжаловано в течение 15 дней с момента вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.

Судья                                                                                                                   Р.Б. Сливка
