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Об оставлении искового заявления без движения  
                25             июля                  14   





      591/14-04                

Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассматривая вопрос о принятии к производству арбитражного суда искового заявления МУ «РУНО» (г.Рыбница, ул.Кирова, 136) к ООО «Молсвет» о ненадлежащем исполнении обязательств,

установил: заявление подано с нарушением п. д) ст.93 АПК ПМР, в соответствии с которым к иску прилагается выписка из ГРЮЛ с указанием сведений о месте нахождения истца и ответчика или иной документ, подтверждающий указанные сведения или отсутствие таковых. В отношении ООО «Молсвет» выписка из ГРЮЛ истцом не приложена, что в силу п.1 ст.96-1 АПК ПМР, является основанием оставления иска без движения. 
Руководствуясь  ст.ст.93, 96-1, 128, 130-11 АПК ПМР, судья

определил:

Оставить заявление МУ «РУНО» без движения на срок до 08.08.2014 г. включительно, в течение которого заявитель должен устранить обстоятельства, послужившие основанием для оставления заявления без движения. 
Соответствующие документы должны поступить непосредственно в канцелярию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики до 15 часов 08.08.2014 г. 

В случае если обстоятельства не будут устранены в установленный срок, арбитражный суд возвращает заявление и приложенные к нему документы в порядке, предусмотренном статьей 97 АПК ПМР. 
Определение не обжалуется.
Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



А.П. Романенко
