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Об отложении рассмотрения дела 
                12            августа               14   





      594/14-04
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по иску ООО «Омега» (г.Тирасполь, ул.К. Либкнехта, д.78, кв.10) к ООО «Группа компаний «Главстрой» (Украина, Одесская область, г.Одесса, ул.Гоголя, д.21) о взыскании долга и процентов за пользование чужими денежными средствами,
при участии в судебном заседании представителей: истца – Овсянникова Ю.Н., ответчика – Шкрабов Д.М.,

установил: ООО «Омега» обратилось в арбитражный суд с иском о взыскании с ООО «Группа компаний «Главстрой» долга и процентов за пользование чужими денежными средствами. 
Ответчиком заявлено ходатайство об отложении рассмотрения дела в связи с тем, что юрист компании по объективным причинам не смог прибыть в судебное заседание. Суд, заслушав представителей истца, счел, в целях обеспечения процессуальных прав ответчика (ст.25 АПК ПМР), возможным удовлетворить ходатайство и отложить рассмотрение дела.

Руководствуясь ст.ст.25, 107, 128 АПК ПМР, судья
определил:

Отложить рассмотрение дела на 15 августа 2014 года в 14ч. 00мин. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: Приднестровская Молдавская Республика, г.Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.305.

Ответчику предлагается до даты судебного заседания ознакомиться с материалами дела и обеспечить явку представителя в судебное заседание.

Определение не обжалуется.
Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



      А.П. Романенко
