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Об отказе в обеспечении иска 
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      594/14-04
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев ходатайство ООО «Омега» о принятии обеспечительных мер по иску ООО «Омега» (г.Тирасполь, ул.К. Либкнехта, д.78, кв.10) к ООО «Группа компаний «Главстрой» (Украина, Одесская область, г.Одесса, ул.Гоголя, д.21) о взыскании долга и процентов за пользование чужими денежными средствами,
установил: ООО «Омега» обратилось в арбитражный суд с иском о взыскании с ООО «Группа компаний «Главстрой» долга и процентов за пользование чужими денежными средствами. 
В суд поступило ходатайство о принятии обеспечительных мер в виде наложения ареста на денежные средства, находящиеся на расчетном счете Тираспольского филиала ООО «Группа компаний «Главстрой». Необходимость принятия обеспечительных мер обоснована тем, что ответчик намерено затягивает исполнение своих обязательств по отношению к имеющимся кредиторам, а также наличием значительного объема задолженности не только перед истцом, но и перед иными кредиторами. Данные обстоятельства, по мнению истца, способны затруднить или сделать невозможным решение арбитражного суда по данному делу.
Рассмотрев ходатайство, суд не усматривает оснований для его удовлетворения. Так, основаниями для принятия обеспечительных мер являются обстоятельства, способные затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта (ст.64 АПК ПМР). Эти обстоятельства должны быть указаны заявителем, а их фактическое наличие подтверждены соответствующими доказательствами. Указанные истцом обстоятельства – длительное неисполнение ответчиком обязательств и наличие у него иных кредиторов, не способны затруднить исполнение возможного судебного акта, поскольку после вступления принятого судебного акта в законную силу его исполнение будет осуществляться в принудительном порядке и в порядке очередности, установленной законодательством. Также истец не обосновал свой довод о наличии значительного числа кредиторов у ответчика выводом о том, каким образом данное обстоятельство способно затруднить исполнение судебного акта.
Более того, приложенное истцом письмо ООО «НЭТ» в адрес кредиторов, в т.ч. и истца, напротив, свидетельствует о том, что задолженность ответчика перед кредиторами, в том числе и перед истцом, будет финансироваться по согласованному графику погашения задолженности. 
На основании изложенного и руководствуясь ст.ст.64, 128 АПК ПМР, арбитражный суд 

определил:

В удовлетворении ходатайства ООО «Омега» о принятии обеспечительных мер отказать.

Определение может быть обжаловано

Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



      А.П. Романенко
