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    22         августа                  14                                                                                 597/14-06
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Мальского Э.А., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по иску ОАО «Эксимбанк» /г.Тирасполь, ул.Свердлова, д.49/ к ГУП «Агропромторгснаб» /Слободзейский район, с.Суклея, ул. Гагарина, д.69/ о взыскании задолженности по кредитному договору, при участии в судебном заседании: от истца: Килиевич Н.И. - по доверенности №78 от 17.04.2014г., от ответчика: Лисица И.В. №1 от 21.08.2014г.,
УСТАНОВИЛ:
ОАО «Эксимбанк» обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к ГУП «Агропромторгснаб» о взыскании с ответчика задолженности в сумме 13519,03 долларов США по кредитному договору № 61 от 23.04.2013г.
Определением от 28.07.2014г. иск принят к производству арбитражного суда, дело назначено к судебному разбирательству на 12.08.2014г. Определением от 12.08.2014г. разбирательство дела откладывалось. Дело рассмотрено и спор разрешен 22.08.2014г.
В соответствии с п. 2 ст. 104 АПК ПМР сторонам разъяснены процессуальные права и обязанности, предусмотренные ст. 25 АПК ПМР; стороны отказался от предоставления переводчика в порядке ст. 38 АПК ПМР; отводов составу суда сторонами не заявлено. Ответчик письменно признал исковые требования.
Истец в судебном заседании поддержал заявленные исковые требования, просит их удовлетворить по следующим основаниям:
Между ОАО «Эксимбанк» и ГУП «Агропромторгснаб» 23 апреля 2013 года заключен кредитный договор № 61, на основании которого заемщику был выдан кредит в размере 37 488,39 долларов США, сроком до 23 апреля 2014 года.
В соответствии с пунктом 1.1 кредитного договора банк предоставил заемщику кредит в размере 37 488,39 долларов США.
ОАО «Эксимбанк» обязательства по договору /п. 1.1 кредитного договора №61/ исполнило полностью и надлежащим образом.
В силу требований п.2.3.1, кредитного договора заемщик обязан обеспечить своевременный возврат кредита и процентов по нему. По состоянию на 23 июля 2014 года оветчик погасил сумму процентов по кредиту в полном объеме.
В соответствии с п.3.3. кредитного договора Ответчик обязался погасить кредит 23 апреля 2014 года. Однако ГУП «Агропромторгснаб» не исполнило обязательства по погашению кредита в установленный договором срок: ответчиком произведено частичное погашение кредита на общую сумму 23 969,36 долларов США.
Своими действиями ответчик допустил нарушение ст.ст. 326, 327, 848 ГК ПМР и условий договора № 61.
В порядке досудебного урегулирования спора ОАО «Эксимбанк» 07 февраля 2014 г. (исх,№02-29/220), направило в адрес ответчика уведомления о необходимости надлежащего исполнения принятых на себя обязательств, однако по настоящее время задолженность по кредиту и процентов по нему ответчиком не погашена.
По состоянию на 23
июля 2014 года сумма задолженности ГУП
«Агропромторгснаб» перед ОАО «Эксимбанк» по кредитному договору №61 от 23 апреля
2013 года составляет 13519,03 долларов США, в том числе:
С учетом изложенного, истец просит удовлетворить исковые требования в полном объеме.
Ответчик в судебном заседании в лице своего представителя письменно признал исковые требования, полагает возможным их удовлетворение в полном объеме.
Суд, исследовав материалы дела, заслушав объяснения представителя истца, оценив представленные доказательства в их совокупности, пришел к выводу об обоснованности исковых требований. При этом суд исходит из следующего:
Между ОАО «Эксимбанк» и ГУП «Агропромторгснаб» 23 апреля 2013 года заключен кредитный договор № 61, на основании которого заемщику был выдан кредит в размере 37 488,39 долларов США, сроком до 23 апреля 2014 года /далее - кредитный договор № 61/. В соответствии с пунктом 1.1 кредитного договора банк предоставил заемщику кредит в размере 37 488,39 долларов США, что подтверждается мемориальным ордером от
22 апреля 2013 года №391945.
Рассматриваемый договор №61 содержит характеризирующие признаки, позволяющие его классифицировать как кредитный договор, и соответствует требованиям ст.ст. 848,849 Гражданского Кодекса /далее - ГК ПМР/.
В соответствии со ст. 848 ГК ПМР по кредитному договору одна сторона — банк или иная кредитная организация (кредитор) обязуется предоставить денежные средства другой стороне (заемщику) в размере и на условиях предусмотренных договором, а заемщик обязан возвратить кредитору полученную денежную сумму и уплатить проценты на нее.
Судом на основании материалов дела и пояснений представителей сторон установлено, что ОАО «Эксимбанк» надлежащим образом исполнило требования ст. 848 ГК ПМР и п. 1.1 кредитного договора №61.
В соответствии с пунктами 4.1.1.,4.1.2 и п. 1 ст. 848 ГК ПМР ответчик /заемщик/ принял на себя обязательство по уплате процентов за пользование кредитом в размере 10%  годовых, при нарушении срока возврата кредита - 20 % годовых за весь период просрочки от обусловленного кредитным договором №61 срока погашения кредита до его фактического возврата.
В силу требований п.2.3.1, кредитного договора заемщик обязан обеспечить своевременный возврат кредита и процентов по нему.
Судом установлено, что по состоянию на 23 июля 2014 года ответчик погасил сумму процентов по кредиту в полном объеме.
В соответствии с п.3.3. кредитного договора ответчик обязался погасить кредит в полном объеме 23 апреля 2014 года.
В силу ст. 326 ГК ПМР, обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства и требованиями закона, иных правовых актов, а при отсутствии таких условий и требований - в соответствии с обычаями делового оборота или иными обычно предъявляемыми требованиями. В силу ст. 327 ГК Г1МР односторонний отказ от исполнения обязательств не допускается.
Однако, в нарушение принятых на себя обязательств по кредитному договору №61 ГУП «Агропромторгснаб» не исполнило обязательства по погашению кредита в установленный договором срок. Ответчиком произведено частичное погашение кредита на/ общую сумму 23 969,36 долларов США.
По состоянию на 23 июля 2014 года сумма задолженности ГУП «Агропромторгснаб» перед ОАО «Эксимбанк» по кредитному договору №61 от 23 апреля 2013 года, подлежащая уплате, составляет 13 519,03 долларов США, в том числе:
- просроченная ссудная задолженность - 13 519,03 долларов США.
В соответствии с п. 3 ст. 850 ГК ПМР принарушении заемщиком обязательств по кредитному договору кредитор вправе отказаться от дальнейшего кредитования заемщика по договору. В соответствии с пунктом 2.2.4. договора №61 в случаях непоступления средств в счет погашения кредита и несвоевременного перечисления заемщиком процентов в установленный договором срок кредитор вправе требовать досрочного исполнения заемщиком своих обязательств по погашению всей суммы кредита и процентов по нему.
В порядке досудебного урегулирования спора ОАО «Эксимбанк» 07 февраля 2014 г. (исх.№02-29/220), направило в адрес ответчика уведомления о необходимости надлежащего исполнения принятых на себя обязательств, однако по настоящее время задолженность по кредиту и процентов по нему ответчиком не погашена.
Размер задолженности ГУП «Агропромторгснаб» перед ОАО «Эксимбанк» также подтверждается: материалами дела, актом сверки задолженности по состоянию на 30 июня
2014 года, пояснениями представителей сторон и письменным признанием ответчиком в лице своего представителя исковых требований в полном объеме.
Следовательно, судом установлена вина ответчика, выразившаяся в неисполнении ГУП «Агропромторгснаб» в нарушение ст.ст. 848, 849 ГК ПМР, договора № 61 договорных обязательств перед истцом.
В силу чего и с учетом ст.ст. 11, 12, 326, 327. 838, 848 ГК ПМР суд приходит к выводу об обоснованности обращения истца в суд с заявленными исковыми требованиями, доказанности обстоятельств, положенных в обоснование исковых требований.
С учетом изложенного, требования истца о взыскании с ответчика задолженности по договору №61 подлежат удовлетворению полностью.
Валюта неисполненного обязательства - доллар США. В связи с чем, размер подлежащей взысканию задолженности определятся в долларах США. В соответствии с абз.1 п.1 ст. 152 ГК ПМР приднестровский рубль является законным платежным средством, обязательным к приему по нарицательной стоимости на всей территории ПМР. В соответствии с п.1 ст.334 ГК ПМР денежные обязательства должны быть выражены в приднестровских рублях. В силу чего сумма задолженности по договору № 61 подлежит взысканию с ответчика в рублях ПМР.
В соответствии с п.2 ст. 334 ГК ПМР, подлежащая уплате в приднестровских рублях сумма определяется по официальному курсу соответствующей валюты или условных денежных единиц на день платежа. Таким образом, сумма неустойки подлежит определению путем перерасчет в рубли ПМР по официальному курсу доллара США на дату разрешения спора по существу.
По состоянию на дату разрешения спора по существу и принятия постановления судом решения по делу № 597/14-06, официальный курс рубля ПМР по отношению к доллару США составил 11,10 рублей ПМР за 1 доллар США.
Следовательно, сумма задолженности, подлежащая взысканию с ответчика, составила 150061,23 рубль ПМР:
13519,03 доллара США х 11,10 рублей ПМР.
Суд проверил и принимает представленный истцом расчет цены иска.
В силу ст. 84 АПК ПМР расходы по оплате государственной пошлины относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально размеру удовлетворенных исковых требований. Истец при подаче искового заявления уплатил государственную пошлину в полном объеме в сумме 4601,22 рубль ПМР /ч. 4 п.п. 1) п. 2 ст. 4 Закона ПМР «О государственной пошлине»/. Учитывая, что иск подлежит удовлетворению в полном,/ объеме, судебные расходы по оплате государственной пошлины подлежат отнесению ца ответчика.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь ст.ст. 84, 113-117,122 АПК ПМР,
РЕШИЛ:
1. Удовлетворить иск ОАО «Эксимбанк» полностью.
2. Взыскать с ГУП «Агропромторгснаб» в пользу ОАО «Эксимбанк» задолженность по кредитному договору № 61 в сумме 150061 /сто пятьдесят тысяч шестьдесят один / рубль 23 копейки.
3. Взыскать с ООО «ДРСО «Радикал» в пользу ОАО «Эксимбанк» расходы по оплате государственной пошлины в сумме 4601 /четыре тысячи шестьсот один / рубль 22 копейки /ч.4 п.п. 1) п. 2 ст. 4 Закона ПМР «О государственной пошлине»/.
Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия.
Судья
Э.А.
Мальский






