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о выдаче исполнительного листа
                22              сентября           14  





     612/14-04 
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской  Республики в составе Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление ООО «Халоген» о выдаче исполнительного листа по делу №612/14-04 по иску ООО «Халоген» (г.Бендеры, пер.Колхозный, 2) к ООО «Илинстал» (Слободзейский р-он, с.Владимировка, ул.Ленина, д.46) о взыскании долга, при участии представителя истца (взыскателя): истца – Нягу А.Н. по доверенности, 
установил: ООО «Халоген» обратилось в арбитражный суд с иском к ООО «Илинстал» о взыскании долга. 19 августа 2014 года судом утверждено мировое соглашение, заключенное сторонами  в ходе рассмотрения дела, а производство по делу прекращено.

В суд поступило заявление ООО «Халоген» о выдаче исполнительного листа в связи с неисполнением ООО «Илинстал» мирового соглашения.

Заявление взыскателя о выдаче исполнительного листа на принудительное исполнение мирового соглашения рассмотрено судом в отсутствие должника, надлежащим образом извещенного о времени и месте судебного разбирательства. 
Представитель взыскателя в судебном заседании пояснил, что должник не исполнил  условия мирового соглашения и до настоящего времени не погасил долг в сумме 103 500 рублей. По условиям мирового соглашения ООО «Илинстал» обязан был оплатить задолженность до 10 сентября 2014 года. 

Суд, изучив материалы дела, заслушав представителя взыскателя, находит заявление о выдаче исполнительного листа подлежащим удовлетворению.

Так, определением от 19 августа 2014 года судом утверждено мировое соглашение, заключенное ООО «Халоген» и ООО «Илинстал»  в ходе рассмотрения дела, и в силу п.8 ст.74 АПК ПМР прекратил производство по делу.

Согласно условиям данного мирового соглашения ответчик – ООО «Илинстал» признал долг перед истцом, возникший из договора №20 от 04.06.2014 года в сумме 103 500 рублей, а также требования по уплате пени в размере 5 692,50 рублей. Общая сумма, признанная ответчиком составила 109 192, 50 рублей. В соответствии с мировым соглашением ответчик обязался в срок до 31.08.2014 года оплатить часть долга в размере  55 000 тысяч рублей ПМР на расчетный счет истца. Оставшуюся сумму задолженности в размере 54 192,50 рублей ПМР Ответчик обязался перечислить на расчетный счет Истца в срок до 10.09.2014 года. 

В соответствии с пунктом 1 статьи 110-3 АПК ПМР мировое соглашение исполняется лицами, его заключившими, добровольно в порядке и в сроки, которые предусмотрены этим соглашением.
Однако, как  следует из заявления ООО «Халоген» о выдаче исполнительного листа,  объяснений представителя взыскателя, представленной им справки ЗАО АКБ «Ипотечный», подтверждающей отсутствие поступлений денежных средств от ООО «Илинстал» в период с 19.08.2014г по 21.09.2014г на расчетный счет ООО «Халоген», мировое соглашение в сроки, которые предусмотрены этим соглашением, не исполнено. Задолженность в сумме 109 192, 50 руб. не оплачена.

Принимая заявление о выдаче исполнительного листа, суд в определении предложил должнику – ООО «Илинстал» представить в судебное заседание доказательства исполнения мирового соглашения. Однако, такие доказательства суду не представлены и в судебное заседание должник не явился.

При таких обстоятельствах суд считает доказанным факт неисполнения ответчиком мирового соглашения, заключенного 19 августа 2014 года, утвержденного определением суда от 19 августа 2014 года по делу № 612/14-04.

 Согласно пункту 2 статьи 110-3 АПК ПМР мировое соглашение, не исполненное добровольно, подлежит принудительному исполнению по правилам раздела 4 АПК ПМР на основании исполнительного листа, выдаваемого арбитражным судом по ходатайству лица, заключившего мировое соглашение.
В связи с изложенным, исходя из приведенных положений процессуального закона, в целях обеспечения исполнения мирового соглашения, утвержденного судом, заявление ООО «Халоген» о выдаче исполнительного листа на принудительное взыскание с ООО «Илинстал» 109 192, 50 руб. подлежит удовлетворению.
Руководствуясь статьями 128, 110-3, 173, 174 АПК ПМР, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики,

определил:

Заявление ООО «Халоген» удовлетворить.
Взыскать с ООО «Илинстал» в пользу ООО «Халоген» задолженность по мировому соглашению, утвержденному определением суда от 19 августа 2014 года по делу №612/14-04, в сумме 109 192 рубля 50 копеек.
Выдать ООО «Халоген» исполнительный лист по делу №612/14-04 на принудительное исполнение мирового соглашения. 

Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



      А.П. Романенко
