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Об отказе в принятии искового заявления 
                01            август                 14   





      619/14-04
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев вопрос о принятии к производству арбитражного суда искового заявления ООО «Лавсар» (г.Тирасполь, ул.Ленина, 12) к ТСЖ «Первомай» (г.Тирасполь, ул.1 Мая, д.36) о признании недействительными созыва, проведения и решения общего собрания собственников помещений о создании товарищества собственников жилья в многоквартирных домах №№34, 36, 44 в г.Тирасполе и признании недействительной государственной регистрации и устава ТСЖ «Первомай»,

установил: ООО «Лавсар» обратился в арбитражный суд с иском к ТСЖ «Первомай» в котором просит признать недействительными созыв, проведение и решение общего собрания собственников помещений о создании товарищества собственников жилья в многоквартирных домах №№34, 36, 44 в г.Тирасполе, а также признать недействительной государственную регистрацию и устав ТСЖ «Первомай».

Ознакомившись с исковым заявлением ООО «Лавсар» и приложенными к нему документами суд приходит к выводу о наличии предусмотренных п.п.1) п.1 ст.96 АПК ПМР оснований для отказа в принятии иска.

Так, п.п. г) п.1 ст.21-4 АПК ПМР установлена специальная подведомственность дел арбитражному суду, в частности, дела, указанные в ст.137-1 АПК ПМР. В силу абз.1 ст.137-1 АПК ПМР арбитражный суд рассматривает дела по спорам, связанным с созданием юридического лица, управлением им или участием в юридическом лице, являющемся коммерческой организацией, а также в некоммерческом партнерстве, ассоциации (союзе) коммерческих организаций, иной некоммерческой организации, объединяющей коммерческие организации и (или) индивидуальных предпринимателей, некоммерческой организации, имеющей статус саморегулируемой организации в соответствии с законом.

Из иска ООО «Лавсар» следует, что обществом оспаривается решение общего собрания собственников помещений о создании товарищества собственников жилья в многоквартирных домах №№34, 36, 44 в г.Тирасполе (ТСЖ «Первомай»). Вместе с тем, согласно ст.2 Закона ПМР «О товариществах собственников жилья» товариществом собственников жилья признается некоммерческая организация, объединение собственников помещений в многоквартирном доме для совместного управления комплексом недвижимого имущества в многоквартирном доме, обеспечения эксплуатации этого комплекса, владения, пользования и в установленных  действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики пределах распоряжения общим имуществом в многоквартирном доме. Таким образом, переданный на рассмотрение арбитражного суда спор возник в связи с созданием юридического лица (ТСЖ «Первомай»), которое не является коммерческой организацией, некоммерческим партнерством, ассоциацией (союзом) коммерческих организаций, иной некоммерческой организации, объединяющей коммерческие организации либо некоммерческой организацией, имеющей статус саморегулируемой организации в соответствии с законом. В этой связи суд приходит к выводу, что настоящий спор не подлежит рассмотрению в арбитражном суде, что, в силу п.п. 1) п.1 ст.96 АПК ПМР, является основанием для отказа в принятии иска ООО «Лавсар».
На основании изложенного и руководствуясь п.п.1) п.1 ст.96, ст.128 АПК ПМР, п.п.2) п.4 ст.6 Закона ПМР «О государственной пошлине», судья

определил:

Отказать ООО «Лавсар» в принятии искового заявления о признании недействительными созыва, проведения и решения общего собрания собственников помещений о создании товарищества собственников жилья в многоквартирных домах №№34, 36, 44 в г.Тирасполе, и признании недействительной государственной регистрации и устава ТСЖ «Первомай».

Возвратить ООО «Лавсар» из республиканского бюджета уплаченную государственную пошлину в размере 1107 рублей.
Определение может быть обжаловано.
Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



      А.П. Романенко
Приложение: 1)иск и приложенные к нему документы на 44 л. (в т.ч. квитанции почты и банка); 

 2) справка на возврат госпошлины.
