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О назначении судебного заседания 
                13            июля                    15   





      620/14-04
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев поступившее заявление индивидуального предпринимателя Ярового С.Н. об изменении способа исполнения решения Арбитражного суда ПМР от 07.08.2014г по делу №620/14-04 по иску индивидуального предпринимателя Ярового С.Н. (г.Дубоссары, ул.Громовой, 2) к ГУП «Дубоссарский табачно-ферментационный завод» (г.Дубоссары, ул.Ленина, 227) о взыскании долга,

установил: индивидуальный предприниматель Яровой С.Н. обратился в арбитражный суд с иском о взыскании с ГУП «Дубоссарский табачно-ферментационный завод» долга. Решением Арбитражного суда ПМР от 07.08.2014г по делу №620/14-04 исковые требования предпринимателя удовлетворены. В суд поступило заявление Ярового С.Н. об изменении способа исполнения судебного акта, которое в силу п.2 ст.181 АПК ПМР подлежит рассмотрению в судебном заседании.

На основании изложенного и руководствуясь п.2 ст.181 АПК ПМР, суд
определил:

Назначить судебное заседание на 28 июля 2015 года в 10ч. 00мин. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: Приднестровская Молдавская Республика, г.Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.305.

Направить копию настоящего определения в адрес индивидуального предпринимателя Ярового С.Н., ГУП «Дубоссарский табачно-ферментационный завод», Дубоссарского отдела ГССИ МЮ ПМР.

Определение не обжалуется.
Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



      А.П. Романенко
