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    25         августа                   14                                                                                 622/14-04
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по иску МУП «Бендерытеплоэнерго» (г.Бендеры, ул.Б. Восстания, 21) к ОАО «Строительная компания «Бендерыстрой» (г.Бендеры, ул.Индустриальная, 16 А) о взыскании долга,

при участии в судебном заседании представителя истца – Борисова А.С. по доверенности №01-10/683 от 18.06.2014г,

установил: МУП «Бендерытеплоэнерго» обратилось в арбитражный суд с иском о взыскании с ОАО «Строительная компания «Бендерыстрой» долга, обосновав свои требования следующими обстоятельствами.
26 сентября 2011 года истец передал ответчику оборудование и материалы на общую сумму 27 195,80 рублей. Ответчик согласно выставленным счетам оплатил часть стоимости ТМЦ в сумме 22 148,72 рублей, а часть задолженности в сумме 5047,08 рублей не оплачена до сих пор. 22.01.2014 г. МУП «Бендерытеплоэнерго» в адрес ОАО «Строительная Компания Бендерыстрой» было направлено претензионное письмо с требованием выплаты задолженности, на которое ответчик признал наличие задолженности и просил отсрочить её выплату до конца второго квартала 2014 года. На основании изложенного и ст.ст.11, 324, 326, 331 ГК ПМР просит взыскать с ответчика долг в сумме 5047,08 рублей.
Ответчик, при надлежащем уведомлении, в судебное заседание не явился, отзыв на иск не представил.

Суд, рассмотрев спор, выслушав пояснения представителя истца, исследовав представленные доказательства, находит требования истца законными, обоснованными и подлежащими удовлетворению в полном объеме по следующим основаниям.

Как установлено в судебном заседании и подтверждается материалами дела, 01 сентября 2011 года ответчик обратился обратилось к истцу с просьбой поставить оборудование и материалы для монтажа ИТП по объекту «40-квартирный жилой дом по ул. Текстильщиков, 8 г. Бендеры» согласно перечню (письмо исх. № 01-3/234 от 01.09.2011 г.). 
08 сентября 2011 года, 14 сентября 2011 года и 26 сентября 2011 года истец выставил ответчику счета №89 на сумму 22148,72руб.; №90 на сумму 3709,40 руб. ПМР, №95 на сумму 1337,68 руб. соответственно.
26 сентября 2011 года истец отпустил со своего склада указанные в письме ответчика исх. № 01-3/234 от 01.09.2011 г. и выставленных истцом счетах оборудование и материалов общей стоимостью 27 195,80 рублей, о чем свидетельствует расходная накладная №965 от 26.09.2011 г. и доверенность ОАО «Строительная компания «Бендерыстрой» от 26.09.2011г №363 на получение ТМЦ.
Установленные судом фактические обстоятельства дела свидетельствуют о том, что между сторонами был заключен договор купли-продажи.

Так, согласно п.1 ст.450 ГК ПМР договор признается заключенным в момент получения лицом, направившим оферту, ее акцепта. Договор может быть заключен в любой форме, предусмотренной для совершения сделок, если законом для договоров данного вида не установлена определенная форма. Договор в письменной форме может быть заключен путем составления одного документа, подписанного сторонами, а также обмена документами посредством почтовой, телеграфной, телетайпной, телефонной, электронной или иной связи, позволяющей достоверно установить, что документ исходит от стороны по договору. Письменная форма договора считается соблюденной, если письменное предложение заключить договор принято в порядке, предусмотренном пунктом 3 статьи 455 (акцепт) ГК ПМР.

Направление письма (оферты) ответчиком, выставление счетов истцом, позволяющих определить ассортимент и стоимость товара свидетельствуют о заключении сторонами договора купли-продажи, и к возникшим из него между сторонами правоотношениями подлежат применению правила гл.30 ГК ПМР.
В соответствии с п.1 ст.471 ГК ПМР по договору купли-продажи одна сторона (продавец) обязуется передать товар в собственность другой стороне (покупателю), а покупатель обязуется принять этот товар и уплатить за него определенную денежную сумму (цену).  

Если иное не предусмотрено настоящим ГК ПМР, другим законом, или в порядке, им предусмотренном, или из условий договора купли-продажи не вытекает обязанность уплатить цену в определенный срок, покупатель обязан уплатить ее немедленно после передачи ему продавцом товара или товарораспорядительных документов на этот товар.  (п.1 ст.503 ГК ПМР).

Как установлено судом, истец свои обязательства по передаче в собственность ответчика оговоренного товара исполнил 26 сентября 2011 года. Ответчик, напротив, свои обязательства по оплате принятого товара исполнил ненадлежащим образом, оплатив  28 сентября 2011 года лишь его часть в сумме 22 148,72 рублей (платёжное поручение №829 от 28.09.2011 г.). 

Таким образом, ответчик имеет перед истцом долг в сумме 5047,08 рублей, который подлежит взысканию.

По правилам ст.84 АПК ПМР расходы по оплате госпошлины подлежат отнесению на ответчика.

На основании изложенного и руководствуясь статьями 84, 113-116 АПК ПМР, арбитражный суд 
решил:

Исковые требования МУП «Бендерытеплоэнерго» удовлетворить.
Взыскать с ОАО «Строительная Компания «Бендерыстрой» в пользу МУП «Бендерытеплоэнерго» долг в сумме 5047,08 рублей.
Взыскать с ОАО «Строительная Компания «Бендерыстрой» в доход республиканского бюджета госпошлину в сумме 252,35 рублей.

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после его принятия.

Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



      А.П. Романенко






