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О привлечении к участию в деле 

третьего лица и отложении рассмотрения дела
                12           ноября                14   





      631/14-(06)04
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по иску ООО «Тиан» (адрес для извещения согласно заявления – г.Тирасполь, ул.Царева, д.49) к ЗАО «Приднестровский сберегательный банк» (г.Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 100), ООО «Фирма Компромтур» /г.Тирасполь, ул. К.Маркса, д.16/ о применении последствий недействительности ничтожной сделки,

при участии представителей:
от истца – Козленков Д.С. по доверенности б/н от 16.03.2014г;

от ответчика (ЗАО «ПСБ») – Стоноженко А.А. по доверенности №104 от 04.062014г; Небучин А.В. по доверенности от 08.01.2014г №8;

от ответчика (ООО «Фирма «Компромтур») – представители не явились;

установил: ООО «Тиан» обратилось в арбитражный суд с иском к ЗАО «Приднестровский Сбербанк» и ООО «Фирма «Компромтур» о применении последствий недействительности ничтожной сделки путем возврата в собственность часть здания лит.А, состоящих из подвальных помещений №№3, 3/1, 4, 5, 6, 7, 9 площадью 129,8 кв.м. расположенного по адресу: г.Тирасполь, ул.25 Октября, 19. 
В ходе судебного заседания ответчиком представлен договор купли-продажи с рассрочкой платежа, заключенный ЗАО «Приднестровский Сбербанк» 08 декабря 2011 года с гражданином Ратушным С.В. По условиям данного договора ЗАО «Приднестровский Сбербанк» продает, а гр.Ратушной С.В. покупает часть здания лит.А, состоящих из подвальных помещений №№3, 3/1, 4, 5, 6, 7, 9 площадью 129,8 кв.м. расположенного по адресу: г.Тирасполь, ул.25 Октября, 19. Как пояснил ответчик, договор действующий, свои обязательства по внесению покупной цены гр.Ратушной С.В. исполняет. 
Ввиду данных обстоятельств, суд приходит к выводу о том, что решение по данному делу способно повлиять на права и обязанности гр.Ратушного С.В. по отношению к ЗАО «Приднестровский Сбербанк», что, в силу ст.31 АПК ПМР, является основанием для привлечения его к участию в деле в качестве 3-го лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора на стороне ответчика – ЗАО «Приднестровский Сбербанк».
В связи с изложенным обстоятельствами рассмотреть дело в данном судебном заседании не представляется возможным.

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст.31, 109, 128 АПК ПМР, арбитражный суд

определил:

Привлечь к участию в деле в качестве 3-го лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора на стороне ответчика – ЗАО «Приднестровский Сбербанк», Ратушного Сергея Валентиновича (г.Бендеры, ул.Горького, д.22).
Отложить рассмотрение дела на 19 ноября 2014 года в 14ч. 00мин. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.305.

Ратушному С.В. предлагается до даты судебного заседания ознакомиться с материалами дела и представить отзыв на иск.

Разъяснить Ратушному С.В, что после получения настоящего определения он, в соответствии с п.5 ст.102-1 АПК ПМР, должен самостоятельно предпринимать меры по получению информации о движении дела с использованием любых источников такой информации и любых средств связи, Лица, участвующие в деле, несут риск наступления неблагоприятных последствий в результате непринятия мер по получению информации о движении дела.

Информацию о дальнейшем движении дела лица, участвующие в деле, могут получить на сайте суда в сети Интернет по веб-адресу: www.arbitr-pmr.org и по тел.(533) 7-70-47, 7-42-07. 

Определение не обжалуется.

Судья






      А.П. Романенко
