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633/14-06                

Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики в составе заместителя Председателя Арбитражного суда ПМР  Рассказова В.В., без участия сторон в порядке статьи 127 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, принимая меры по устранению допущенной опечатки в решении Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 19 августа 2014 года по делу № 633/14-06 по заявлению Рыбницкого ОВД МВД ПМР, (г.Рыбница, ул. Кирова, д. 89) к индивидуальному предпринимателю без образования юридического лица Мацюця Олесе Леонидовне (г.Рыбница, ул. Вальченко, д. 75, к.107) о привлечении к административной ответственности,
УСТАНОВИЛ:

Рыбницкий ОВД МВД ПМР обратился в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики с заявлением о привлечении индивидуального предпринимателя Мацюця Олеси Леонидовны (далее – Мацюця О.Л.) к  административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного частью второй статьи 14.1 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях (далее – КоАП ПМР). 

Решением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 19 августа 2014 года по делу № 633/14-06 суд удовлетворил заявленные требования о привлечении Мацюця О.Л. к  административной ответственности, наложив при этом административный  штраф в размере 250 РУ МЗП.
В процессе печатания вышеназванного судебного акта допущена опечатка в пункте 1 резолютивной части решения, выразившаяся в неверном указании суммы взыскиваемого административного штрафа: в пункте 1 резолютивной части решения размер административного штрафа составил «9325,00 рублей».
Согласно подпункту 1) подпункта з) пункта 1 статьи 39 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О республиканском бюджете на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов» для исчисления штрафов и иных сумм, определенных Кодексом Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях, исчисляемых в РУ МЗП, размер 1 РУ МЗП составляет 15,7 рублей на 2014 год. 
В связи с чем, административный штраф в размере 250 РУМЗП (из расчета – 1 РУМЗП 15,7 рублей) составляет 3925 рублей, что соответствует фактическим обстоятельствам дела и отражено в мотивировочной части решения, подтверждающей факт допущенной опечатки.
При таких обстоятельствах, Арбитражный суд по собственной инициативе, не затрагивая существа решения и не меняя его содержания, в целях исправления допущенной опечатки, руководствуясь статьями 127, 128, 102-2 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

ОПРЕДЕЛИЛ:
Внести исправление в пункт 1 резолютивной части решения Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики от 19 августа 2014 года по делу № 633/14-06 в части указания размера наложенного административного штрафа, заменив числовое обозначение «9325 рублей» числовым обозначением «3925 рублей».
Определение может быть обжаловано в течение 15 дней.

И.о. Председателя Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики
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