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О принятии искового заявления и

и назначении его к судебному разбирательству 

              07           августа               14                                                                   637/14-08

Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Шидловская О.А., рассмотрев исковое заявление Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (г.Тирасполь, ул. Ленина, 26) к Кооперативному сельскохозяйственному предприятию «Днестровский» (Рыбницкий район, с. Строенцы) о ликвидации, и приложенные к заявлению документы, признал, что заявление подано с учетом подсудности и с соблюдением требований статей 91-93 Арбитражного процессуального Кодекса Приднестровской Молдавской Республики.

Принимая во внимание достаточность оснований для принятия заявления и рассмотрения спора в судебном заседании, руководствуясь статьей 95 Арбитражного процессуального кодекса ПМР,

Определила:

1. Принять исковое заявление Министерства юстиции ПМР, к производству. Возбудить производство по делу.

2. Назначить дело к судебному разбирательству в здании Арбитражного суда ПМР на 21 августа 2014 года на 11 часов,  кабинет 204.

3. В порядке подготовки дела к судебному разбирательству:

ответчику предлагается: принять меры по устранению нарушений пункта 2 статьи 45 Закона ПМР «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике» посредством завершения процедуры ликвидации в срок до 21 августа 2014 г.

Судья                                                                           О.А. Шидловская

