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    27         августа                   14                                                                                 645/14-04
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по иску МУП «Бендерытеплоэнерго» (г.Бендеры, ул.Б. Восстания, 21) к ООО «Отель Приетения» ФПП (г.Бендеры, ул.Ткаченко, 18) о взыскании долга,

при участии в судебном заседании представителя истца – Боисова А.С. по доверенности,
установил: МУП «Бендерытеплоэнерго» обратилось в арбитражный суд с иском о взыскании с ООО «Отель Приетения» ФПП долга, обосновав свои требования следующими обстоятельствами.
В соответствии с договором на пользование тепловой энергией предприятиями, организациями небюджетной сферы № 1052 от 01.05.2001 года с дополнением № 1 от 01.11.2011 года  истец обязался подавать тепловую энергию, а ответчик обязалось своевременно производить оплату за отпущенную тепловую энергию. Во исполнение договора истец подавал ответчику тепловую энергию. Согласно пункту 4.2. дополнения № 1 к договору оплата за тепловую энергию должна быть произведена до 20 числа текущего месяца за отпущенную тепловую энергию в предыдущем месяце. Ответчик ненадлежащим образом исполнял обязательство по оплате тепловой энергии, в результате чего образовался долг в сумме 165 950,11 руб. На основании изложенного просит удовлетворить иск и взыскать с ответчика долг, а также расходы по оплате государственной пошлины.

Ответчик, при надлежащем уведомлении, в судебное заседание не явился, отзыв на иск не представил.

Суд, рассмотрев спор, выслушав пояснения представителя истца, исследовав представленные доказательства, находит требования истца законными, обоснованными и подлежащими удовлетворению в полном объеме по следующим основаниям.

Как установлено в судебном заседании и подтверждается материалами дела, 01 мая 2001 года заключен договор теплоснабжения №1052 по условиям которого МУП «Бендерытеплоэнерго» обязалось подавать тепловую энергию, а ООО «Отель Приетения» ФПП обязалось своевременно производить оплату за отпущенную тепловую энергию. 
Как следует из актов о фактическом потреблении тепловой энергии, акта сверки взаимных расчетов на 01.05.2014 года, расчета исковых требований, свои обязательства истец исполнил надлежащим образом, отпустив ответчику тепловую энергию. Ответчик, напротив, свои обязательства не исполнил, стоимость принятой тепловой энергии не оплатил.

К отношениям, связанным со снабжением через присоединенную сеть тепловой энергией, если иное не установлено законом, или в порядке им предусмотренном, или не вытекает из существа обязательства, применяются правила о договоре энергоснабжения. В соответствии со ст.555 ГК ПМР по договору энергоснабжения энергоснабжающая организация обязуется подавать абоненту через присоединенную сеть энергию, а абонент обязуется оплачивать принятую энергию. Оплата энергии производится за фактически принятое абонентом количество энергии в соответствии с данными учета энергии, если иное не предусмотрено законом, или в порядке, им предусмотренном, или соглашением сторон (п.1 ст.560 ГК ПМР).
Таким образом, с ответчика в пользу истца надлежит взыскать долг за принятую и неоплаченную тепловую энергию в размере 165950,11 рублей.

На основании изложенного суд удовлетворяет требования истца в полном объеме.

По правилам ст.84 АПК ПМР расходы по оплате госпошлины относятся на ответчика.

Руководствуясь ст.ст.84, 113-116 АПК ПМР, арбитражный суд 
решил:

Исковые требования МУП «Бендерытеплоэнерго» удовлетворить.

Взыскать с ООО «Отель Приетения» ФПП в пользу МУП «Бендерытеплоэнерго» 165950,11 рублей.

Взыскать с ООО «Отель Приетения» ФПП в доход республиканского бюджета государственную пошлину в размере 4919 рублей.

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после его принятия.

Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



      А.П. Романенко






