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Об отложении рассмотрения дела 
                10 
октября                14   





      657/14-04
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по  иску ООО «ГенВик» (Слободзейский р-он, с.Суклея, ул.Лермонтова, 16) к Государственной администрации Слободзейского района и г.Слободзея (г.Слободзея, ул.Фрунзе, 25) о взыскании неосновательного обогащения,
при участии в судебном заседании представителей: истца – Корецкой В.В. по доверенности, ответчика – Нерецкой С.А. по доверенности,
установил: ООО «ГенВик» обратилось в арбитражный суд с иском о взыскании с Государственной администрации Слободзейского района и г.Слободзея неосновательного обогащения. 
В судебном заседании установлено, что имущество (жилые дома) на которых истцом произведены улучшения (ремонтные работы), находятся на праве хозяйственного ведения во владении МУП «ПУЖКХ г.Слободзея» и МУП «с.Ближний Хутор». В этой связи, истцом заявлено ходатайство о замене ненадлежащего ответчика – ГА г.Слободзея и Слободзейского района, на надлежащих – МУП «ПУЖКХ г.Слободзея» и МУП «ПУЖКХ с.Ближний Хутор». Суд, исходя из предмета иска – взыскания неосновательного обогащения, и установленных обстоятельств, учитывая наличие ходатайства истца о замене ненадлежащего ответчика, руководствуясь п.1 ст.28 АПК ПМР, находит ходатайство подлежащим удовлетворению. В связи с заменой ответчика и учитывая положения п.3 и п.4 ст.28 АПК ПМР, рассмотрение дела подлежит отложению.

Руководствуясь ст.ст.28, 107, 109, 128 АПК ПМР, судья
определил:

Произвести замену ненадлежащего ответчика – ГА г.Слободзея и слободзейского района, на надлежащих: МУП «ПУЖКХ г.Слободзея» (г.Слободзея, ул.Новосавицкая, д.14 А) и МУП «ПУЖКХ с.Ближний Хутор» (Слободзейский район, с.Ближний Хутор, ул.Тираспольская, 13).
Отложить рассмотрение дела на 15 октября 2014 года в 15ч. 00мин. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: Приднестровская Молдавская Республика, г.Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.305.

Истцу: передать ответчикам иск и приложенные к нему документы.
Ответчикам в судебное заседание: (1)представить заверенные копии инвентарных карточек на жилые дома, на которых производились ремонтные работы; (2)отзыв на иск.

Определение не обжалуется.
Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



      А.П. Романенко
