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Об отложении рассмотрения дела 
                09            сентября             14   





      658/14-04
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по заявлению НИ Слободзейского района и г.Слободзея (г.Слободзея, ул.Фрунзе, 10) о взыскании с МУП «ПУЖКХ с.Глиное» (Слободзейский район, с.Глиное, ул.Кирова, д «А») обязательных платежей и санкций, при учасии в судебном заседании представителей: заявителя – Стефогло О.И. по доверенности, ответчика – Терентьева В.А. руководителя;

установил: НИ по г.Слободзея и Слободзейскому району обратилось в арбитражный суд с заявлением о взыскании с МУП «ПУЖКХ с.Глиное» обязательных платежей и санкций. В ходе судебного заседания возникла необходимость уточнения заявителем размера требований с учетом пояснений ответчика об уплате им в августе части долга по обязательным платежам. В этой связи дело не может быть рассмотрено в данном судебном заседании.

Руководствуясь ст.ст.108, 128 АПК ПМР, судья
определил:

Рассмотрение дела отложить на 18 сентября 2014 года в 11ч. 00мин. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: Приднестровская Молдавская Республика, г.Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.305.

Определение не обжалуется.
Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



      А.П. Романенко
