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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Шидловской О.А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г.Дубоссары и Дубоссарскому району (г.Дубоссары, ул. Дзержинского, 4) к индивидуальному предпринимателю Бильскому Петру Дмитриевичу (г.Дубоссары, ул. Энергетиков, 26 а) о взыскании недоимки по обязательным платежам, при участии представителя заявителя Подлесной О.В. (по доверенности от 09.01.2014г. №1) и ответчика- индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Бильского П.Д. (выписка из гос. реестра индивидуальных предпринимателей об индивидуальном предпринимателе по состоянию на 12.08.2014г.),

Установил: Налоговая инспекция по г.Дубоссары и Дубоссарскому району (далее заявитель, НИ по г.Дубоссары, налоговый орган) обратилась в Арбитражный суд заявлением о взыскании с индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Бильского Петра Дмитриевича (далее ответчик) недоимки по обязательным платежам в бюджет, а именно недоимки по земельному налогу в сумме 34 380 рублей 36 копеек и пени за просрочку платежа в размере 954 рубля 14 копеек.

Определением от 19 августа 2014 года указанное заявление принято судом к производству и назначено к судебному разбирательству на 11 сентября 2014 года.

В судебном заседании 11 сентября 2014 года представитель заявителя поддержала заявленные требования, и пояснила.

 В налоговой инспекцией по г.Дубоссары и Дубоссарскому району состоит на учете индивидуальный предприниматель Бильский Петр Дмитриевич (свидетельство о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя № ИП-05-2010-399 от 08.12.2010г.).
ИП Бильский П.Д. владеет на праве долгосрочного пользования земельным участком площадью 27286 кв.м. по адресу: г.Дубоссары, ул.Энергетиков, 26, на основании решения Главы Государственной администрации Дубоссарского района и г.Дубоссары №773 от 11.08.2008 года и договора на право долгосрочного пользования земельным участком №377 от 25.12.2008г., в редакции соглашения о внесении дополнений и изменений от 30.06.2009 года. Данный земельный участок предоставлен в долгосрочное использование на 99 лет для размещения ботанического сада и зоопарка. 

На выделенном земельном участке индивидуальный предприниматель Бильский П.Д. осуществляет предпринимательскую деятельность по виду деятельности: разведение и реализация декоративных рыб, птиц, животных, цветов; демонстрирование декоративных рыб, птиц, животных, цветов по адресу: г.Дубоссары, ул.Энергетиков, 26 за период 2013г. на основании патента, выданного налоговой инспекцией: серии МП №1310479.

Согласно пункту 1 статьи 1 Закона ПМР «О плате за землю», обратил внимание суда заявитель, использование земли в Приднестровской Молдавской Республике является платным. Пунктом 2 статьи 10 указанного Закона установлено, что объектами обложения земельным налогом и взимания арендной платы являются земельные участки, а пунктом 1 статьи 3 данного Закона указано, что при заключении договора долгосрочного пользования пользователь является плательщиком налога на землю в части полученных земельных угодий и подлежит постановке на учет в налоговых органах в установленном порядке. Подпунктом в) пункта 12 раздела 3 договора на право долгосрочного пользования земельным участком №377 от 25.12.2008г. землепользователь обязан своевременно платить земельный налог и другие обязательные платежи.

По состоянию на 29 ноября 2013 года задолженность Бильского П.Д. по земельному налогу на земли несельскохозяйственного назначения составляет 111 429,85руб. – основной платеж за период 2010-2013гг.

Налоговой инспекцией по г.Дубоссары и Дубоссарскому району в адрес ИП Бильского П.Д. было выслано требование №01-27-2479 по состоянию 29.11.2013 года о погашении числящейся задолженности.  

Постановлением кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР от 28.02.2014г. по делу №5/14-02к с Бильского П.Д. взыскана недоимка по земельному налогу в сумме 77 049,49руб. (основной платеж) за период 2010-2012гг. и предоставлена рассрочка данной суммы на 10 лет с 2014 года по 2023 год включительно с погашением задолженности ежегодно равными долями, то есть по 7704,95руб. в год, с внесением платежа в срок до 15 ноября каждого текущего года.

Таким образом, резюмировал заявитель, с ответчика подлежит взысканию земельный налог за период 2013 год в размере 34 380 рублей 36 копеек, а также пеня за просрочку платежа в порядке подпункта ж) пункта 1 статьи 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» в сумме 954 рубля 14 копеек.
С учетом изложенного заявитель просил суд удовлетворить его требования в полном объеме.
Ответчик в судебном заседании признал наличие у него задолженности по уплате земельного налога за 2013 год в размере, заявленном НИ по г.Дубоссары. При этом он ходатайствовал перед судом о предоставлении ему рассрочки по уплате имеющейся задолженности на 10 лет, равными долями, с периодичностью погашения в срок до 15 ноября каждого года, а также об уменьшении размер подлежащей взысканию с него государственной пошлины, с учетом его тяжелого имущественного положения.

Суд, изучив материалы дела, оценив представленные доказательства, проверив обоснованность заявленных требований, выслушав пояснения представителя заявителя и ответчика, находит требования НИ по г.Дубоссары и Дубоссарскому району  обоснованными и подлежащими удовлетворению. При этом суд исходит из следующего.

Согласно выписке из государственного реестра индивидуальных предпринимателей по состоянию на 12 августа 2014 года, Бильский Петр Дмитриевич зарегистрирован в качестве индивидуального предпринимателя 08 декабря 2010 года, регистрационный номер ИП-05-2010-399, номер и серия свидетельства о регистрации 0016156-АИ. 

В соответствии со Свидетельством о государственной права серия АН №0199802 в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним, 13 августа 2009 года, на основании Решения Государственной администрации Дубоссарского района и г.Дубоссары №733 от 11.08.2008г., Решения Государственной администрации Дубоссарского района и г.Дубоссары №1085 от 21.10.2008г., Решения Государственной администрации Дубоссарского района и г.Дубоссары №1378 от 25.12.2008г., договора №377 на право долгосрочного пользования земельным участком от 25.12.2008г., Решения Государственной администрации Дубоссарского района и г.Дубоссары №949 от 30.06.2009г., соглашения №1 о внесении дополнений и изменений в договор на право долгосрочного пользования земельным участком, зарегистрировано право долгосрочного пользования земельным участком общей площади 27286 кв.м., категория земель: земли населенных пунктов жилой и общественной застройки, разрешенное использование: г.Дубоссары, ул. Энергетиков, 26, кадастровый номер 45-01-000438, правообладателем которого является ответчик Бильский Петр Дмитриевич.
Частью первой статьи 2 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» установлено, что плательщиками налогов (далее налогоплательщиками) являются юридические лица, другие категории плательщиков и физические лица, на которых в соответствии с законодательными актами возложена обязанность уплачивать налоги. В соответствии с пунктом 1 статьи 9 названного Закона обязанности налогоплательщика возникают у юридических и физических лиц при наличии у них объекта налогообложения и по основаниям, установленным законодательными актами.
Статьей 1 Закона ПМР «О плате за землю» установлено, что использование земли в Приднестровской Молдавской Республике является платным. При этом, в силу пункта 1 статьи 2 Закона ПМР «О плате за землю» физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели, которые обладают правом пользования, владения или аренды земельными участками, являются плательщиками земельного налога. 
Земельные участки являются объектами обложения земельным налогом и взимания арендной платы (часть 1 статьи 3 Закона ПМР «О плате за землю»). Основанием для установления и взимания земельного налога и арендной платы за землю является документ, удостоверяющий право пользования или аренды земельного участка (п.1 ст. 7 названного Закона). 

Исходя из приведенных норм права и фактических обстоятельств дела, установленных в ходе судебного разбирательства следует, что ответчик, вследствие обладания объектом налогообложения, а именно земельным участком общей площадью 27286 кв.м, предоставленным ему на праве долгосрочного землепользования, является субъектом налогообложения – плательщиком земельного налога.
В соответствии с пунктом 3 статьи 1 Закона ПМР «О плате за землю» размер земельного налога не зависит от результатов хозяйственной деятельности землепользователей и устанавливается в виде стабильных платежей за единицу земельной площади в расчете на год. Порядок исчисления земельного налога определен положениями пункта 3 статьи 1; статьей 5, пунктом 1, подпунктом в) пункта 3 статьи 7 Закона ПМР «О плате за землю». При этом, в соответствии с подпунктом в) пункта 3 статьи 7 названного Закона, уплата налога индивидуальными предпринимателями  производится, – 15 сентября и 15 ноября в размере ½ годовой суммы по каждому сроку уплаты. 

Однако, как следует из материалов дела и нашло подтверждение в судебном заседании, обязанность по уплате налога в установленный срок ответчиком не выполнена. Данный факт, равно как и иные обстоятельства, приведенные заявителем в обоснование требований, не оспорены и документально не опровергнуты. При таких обстоятельствах суд считает доказанным факт неисполнения ответчиком обязанности по уплате земельного налога за 2013 год в сумме 34 380 рублей 36 копеек.

Не выполнение установленной законом обязанности по уплате налогов является грубым нарушением статьи 52 Конституции ПМР и пункта «б» статьи 9  Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР». 

Согласно пункту 4 статьи 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР»  обязанность лица по уплате налога прекращается уплатой им налога, отменой налога, а также смертью налогоплательщика при невозможности произвести уплату налога без его личного участия, если иное не установлено законодательными актами.

В связи с изложенным, исходя из приведенных выше норм права, принимая во внимание, что пункт 3 статьи 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» допускает взыскание недоимки по налогам в бесспорном порядке лишь с юридических лиц, к каковым ответчик не относится, а для взыскания недоимки по налогам и другим обязательным платежам, предусмотренным законодательством, с физических лиц устанавливает судебный порядок, требование заявителя о взыскании с ответчика земельного налога в заявленном размере, предъявлено в суд правомерно и подлежит удовлетворению.

Не уплата налога в установленные законодательством сроки в силу подпункта «ж» пункта 1 статьи 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» влечет применение санкций в виде начисления пени. Следовательно, требование о взыскании пени основано на законе и подлежит удовлетворению.

Обстоятельства, приведенные заявителем в обоснование его требований, ответчиком не оспорены и документально не опровергнуты, возражений по существу заявления, как указано выше, ответчик не представил.

Заявление предъявлено НИ по г.Дубоссары в пределах полномочий, предоставленных налоговому органу  пунктом 3  статьи 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» и пунктом 11 статьи 8 Закона ПМР «О Государственной налоговой службе ПМР». 

В связи с изложенным, исходя из совокупности представленных доказательств и приведенных норм права, заявление подлежит удовлетворению в полном объеме.

Подлежащим удовлетворению находит суд и ходатайство ответчика о предоставлении рассрочки исполнения настоящего решения, исходя из следующего.

Согласно статье 181 АПК ПМР при наличии обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, вправе отсрочить или рассрочить исполнение судебного акта, изменить способ и порядок его исполнения. 

Имеющиеся в деле документы, в том числе Решение Арбитражного суда от 24 декабря 2013 года по делу №745/13-06, измененное Постановлением кассационной инстанции арбитражного суда от 28 февраля 2014 года по делу №5/14-02, свидетельствуют о наличии у ответчика задолженности по платежам в бюджет, а именно по земельному налогу, в общей сумме 111 429 рублей 85 копеек. Согласно справке обслуживающего банка должника Дубоссарского филиала ЗАО «Агропромбанк» от 10 сентября 2014 года остаток на текущем счете Бильского П.Д. в рублях ПМР составляет 6 рублей 40 копеек. С учетом изложенного суд приходит к выводу о наличии обстоятельств, затрудняющих единовременное исполнение настоящего судебного акта. Ввиду этого, суд находит возможным удовлетворить ходатайство ответчика и предоставить рассрочку погашения задолженности по земельному налогу на 10 лет с 2014 года по 2023 год, включительно, равными долями по 3 533 рубля 45 копеек ежегодно в срок до 15 ноября каждого года.
В соответствии со статьей 84 АПК ПМР, судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально размеру удовлетворенных требований.  Учитывая, что требования налогового органа подлежат удовлетворению, государственная пошлина относится на ответчика.  При этом принимая во внимание тяжелое имущественное положение ответчика суд находит возможным уменьшить размер, подлежащий взысканию с него государственной пошлины.
Руководствуясь статьями 113-116, 130-27, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики,-

Решил:

1. Требования Налоговой инспекции по г.Дубоссары и Дубоссарскому району, удовлетворить.
2. Взыскать с индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Бильского Петра Дмитриевича (место жительства: ПМР, г. Дубоссары, ул. Энгельса, д. 26 а, дата государственной регистрации 08.12.2010г., регистрационный номер ИП-05-2010-399, номер и серия свидетельства о регистрации: 0016156-АИ) недоимку по обязательным платежам в общей сумме 35 334 рубля 50 копеек, из которой сумма недоимки по земельному налогу составила 34 380 рублей 36 копеек и сумма пени составила 954 рубля 14 копеек.
3. Взыскать с ответчика в доход республиканского бюджета государственную пошлину в размере 615 рублей.
4. Предоставить индивидуальному предпринимателю Бильскому П.Д. рассрочку исполнения решения о взыскании недоимки по земельному налогу в сумме 35 334 рубля 50 копеек на 10 лет с 2014 года по 2023 год, включительно, с погашением задолженности ежегодно равными долями в размере 3 533 рубля 45 копеек в год, с внесением платежа в срок до 15 ноября каждого текущего года.

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики

Судья                                                                    О.А. Шидловская
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