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    692/14-03                

Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Костяновский Е.А., рассмотрев исковое заявление ООО «Век», г. Бендеры, ул. Дзержинского, д. 4 «а» к филиалу ООО «Группа компаний «Главстрой», г. Тирасполь, пер. Труда, д. 7, оф. 305 о взыскании долга,
Установил: 
ООО «Век» обратилось в Арбитражный суд ПМР с иском к филиалу ООО «Группа компаний «Главстрой» о взыскании долга.
Подведомственность заявленных требований Арбитражному суду ПМР определяется в соответствии с его компетенцией, установленной законодательными актами Приднестровской Молдавской Республики. 

Компетенция Арбитражного суда определяется статьей 90 Конституции ПМР, статьей 1 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об Арбитражном суде Приднестровской Молдавской Республики» и Арбитражным процессуальным  кодексом Приднестровской Молдавской Республики. 
Пункт 2 статьи 21 АПК ПМР определяет, что Арбитражный суд разрешает экономические споры и рассматривает иные дела с участием организаций, являющихся юридическими лицами, граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица и имеющих статус индивидуального предпринимателя, приобретенный в установленном законом порядке.

Согласно пункта 3 статьи 57 ГК ПМР филиал не является юридическим лицом.
Руководствуясь подпунктом 1 пункта 1 статьи 96 АПК ПМР, Арбитражный Суд ПМР,
Определил:
Отказать в принятии искового заявления ООО «Век».
Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня вынесения.
Приложение: иск на 2х листах и приложенные материалы.
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