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О прекращении производства по делу
               04            ноября                 14   



 
        

698/14-04 

Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по иску Гольши П.Л. (Слободзейский р-он, с.Суклея, ул.Набережная, 52) к ООО «Принц Инвестмент» (адрес ликвидационной комиссии - г.Тирасполь, ул.25 Октября, 101) о признании сделки недействительной,

при участии в судебном заседании: Гольши П.Л.; представителя л/к г.Тирасполя по доверенности - Шершел Т.А.;

установил: Гольша П.Л. обратился в арбитражный суд с иском к ООО «Принц Инвестмент» о признании сделок недействительными. 
В ходе судебного заседания представителем ликвидационной комиссии подано заявление об исключении ООО «Принц Инвестмент» из Государственного реестра юридических лиц и представлена выписка из ГРЮЛ на 03 ноября 2014 года.

Суд, изучив представленную выписку ГРЮЛ,  приходит к выводу о том, что производство по делу надлежит прекратить ввиду следующего. Как следует из представленной выписки из ГРЮЛ по состоянию на 03 ноября 2014 года ООО «Принц Инвестмент» 14 октября 2014 года исключено из Государственного реестра юридических лиц в связи с его ликвидацией, о чем внесены соответствующие сведения в реестр. 
В соответствии с п.4 ст. 74 АПК ПМР арбитражный суд прекращает производство по делу, если организация – лицо, участвующее в деле, ликвидирована.

Таким образом, на основании изложенного и п.4 ст.74 АПК ПМР, производство по делу подлежит прекращению.

Уплаченная Гольшой П.Л. при обращении с иском в арбитражный суд государственная пошлина, в соответствии с п.п.3) п.4 ст.6 Закона ПМР «О государственной пошлине», п.2 ст.75 и ст.82 АПК ПМР, в размере 2460 рублей подлежит возврату и республиканского бюджета.

Руководствуясь п.4 ст.74, п.2 ст.75, ст.ст.82, 128 АПК ПМР 
определил:

Производство по делу прекратить. 
Возвратить Гольша П.Л. уплаченную госпошлину в размере 2460 рублей.

Определение может быть обжаловано.

Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



А.П. Романенко
