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Об отложении рассмотрения дела
                18               сентября             14   



                               702/14-08                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Шидловской О.А., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Общества с ограниченной ответственностью «Ви-Авто» (г.Бендеры, ул. Глядковской,10) к Обществу с ограниченной ответственностью «Автоконтакт» (г.Тирасполь, ул. 25 Октября. 74) о взыскании неосновательного обогащения, при участии представителя истца Чебручан А.В. (по доверенности от 07.04.2014г.). Ответчик не явился, не извещен.
Установил: Общество с ограниченной ответственностью «Ви-Авто» (далее ООО «Ви-Авто», истец) обратилось в арбитражный суд с иском к Обществу с ограниченной ответственностью «Автоконтакт» (далее ООО «Автоконтакт», ответчик) о взыскании неосновательного обогащения в сумме 135 734 рубля 59 копеек.
Определением от 03 сентября 2014 года указанный иск принят судом к производству и назначен к судебному разбирательству на 18 сентября 2014 года.
В судебном заседании 18 сентября 2014 года, при проверке судом в порядке абзаца 2 пункта 2 статьи 104 АПК ПМР, явки лиц, участвующих в деле в судебное заседание, установлено, что ответчик в судебное заседание не явился, отзыва на иск не представил. При этом в материалах дела отсутствует документ, подтверждающий надлежащее извещение ООО «Автоконтак» о времени и месте судебного разбирательства. Доказательством ненадлежащего извещения ответчика также является направленное ответчиком в адрес суда ходатайство об отложении рассмотрения дела от 18.09.2014г.
С учетом приведенных обстоятельств, в целях соблюдения принципа равенства сторон в процессе, рассмотрение дела подлежит отложению, 
Руководствуясь статьями 109,128 АПК ПМР, Арбитражный суд ПМР,-

Определил:

1. Слушание по делу отложить на 06 октября 2014 года, на 14 часов.

2. Направить настоящее определение в адрес ответчика ООО «Автоконтакт».

Судья                                                                                        О.А. Шидловская
