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Об отказе в принятии искового заявления
    05           сентября              14   





    721/14-08
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Шидловская О.А., рассмотрев исковое заявление Смоквиной Лилии Анатольевны (г.Дубоссары, ул. Кирова,81) к Следственному комитету Приднестровской Молдавской Республики (г.Тирасполь, ул. К. Либкнехта,373) об освобождении имущества от ареста,
Установила: Смоквина Лилия Анатольевна обратилась в арбитражный суд с иском к Следственному комитету Приднестровской Молдавской Республики об освобождении имущества от ареста, а именно 100% доли в уставном капитале ООО «Агро-класс» и 100% доли в уставном капитале ООО «Строй-класс», наложенного согласно Постановлению старшего следователя Управления ГСУ СК ПМР капитана юстиции Коваленко Е.А. от 23.04.2013г. в рамках уголовного дела №210130080.
В соответствии со статьей 21 АПК ПМР арбитражному суду подведомственны дела по экономическим спорам и другие дела, связанные с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности. При этом арбитражный суд разрешает экономические споры и рассматривает иные дела с участием организаций, являющихся юридическими лицами, граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица и имеющих статус индивидуального предпринимателя, приобретенный в установленном законом порядке, а в случаях, предусмотренных Кодексом и иными законами- с участием Приднестровской Молдавской Республики, муниципальных образований, органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, должностных лиц, не имеющих статуса юридического лица, и граждан, не имеющих статуса индивидуального предпринимателя. 

Из содержания искового заявления Смоквиной Л.А. следует, что спор, за разрешением которого она обратилась в арбитражный суд, не относится к категории экономического и не связан с осуществлением ею предпринимательской и иной экономической деятельности, поскольку арест об освобождении от которого она просит, наложен в соответствии с нормами Уголовно-процессуального Кодекса ПМР.
Кроме того, из приложенных к иску документов не следует, что Смоквина Л.А. обладает статусом индивидуального предпринимателя, приобретенным в установленном законом порядке.
При таких обстоятельствах, спор, заявленный Смоквиной Л.А. в рамках поданного иска, не подлежит рассмотрению в арбитражном суде, а исковое заявление подлежит отказу в принятии.
С учетом изложенного, руководствуясь подпунктом 1) части 1 статьи 96, статьей 128 АПК ПМР, Арбитражный суд ПМР,-

Определил:

Отказать Смоквиной Лилии Анатольевне в принятии искового заявления.

Определение может быть обжаловано в 15-дневный срок со дня вынесения
Приложение: иск на 1-м листе и приложенные документы на 17-ти листах

Судья                                                                              О.А. Шидловская






