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Об отложении рассмотрения дела 
                01
октября               14 





      744/14-04
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г.Бендеры (г.Бендеры, ул.Калинина, д.17) о взыскании с индивидуального предпринимателя Табан В.В. (г.Бендеры, ул.Крянгэ, д.19, кв.67) обязательных платежей и санкций,

при участии в судебном заседании:

от заявителя представлено заявление о рассмотрении дела в отсутствие представителей;
ответчика – Табан В.В.,

установил: НИ по г.Бендеры обратилась в арбитражный суд с заявлением о взыскании с индивидуального предпринимателя Табан В.В. обязательных платежей и санкций. В судебном заседании ответчиком заявлено о том, что требование об уплате налогов она не получала и ходатайствовала в связи с этим отложить рассмотрение дела для предоставления возможности добровольной уплаты обязательных платежей и санкций.

Суд, рассмотрев ходатайство, в целях обеспечения процессуальных прав ответчика, предоставленных ст.25 АПК ПМР, и в целях предоставления ответчице возможности внесудебного урегулирования спора, счел возможным ходатайство удовлетворить и отложить рассмотрение дела.
Руководствуясь ст.ст.25, 107, 128 АПК ПМР, судья
Определил:

Ходатайство Табан В.В. удовлетворить. Отложить рассмотрение дела на 15 октября 2014 года в 09ч. 30мин. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.305.

Определение не обжалуется.
Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики


А.П. Романенко
