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       30           сентября             14                                                                      749/14-03
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Костяновский Е.А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Государственного таможенного комитета ПМР, г. Тирасполь, ул. Украинская, д. 15 «а» к ОАО «Рыбницкий молочный комбинат», г. Рыбница, ул. Вершигоры, д. 97 о взыскании обязательных платежей, 

при участии в заседании: 

       заявитель: Полякова И.Н. –доверенность от 24.09.2014 г.; 
       ответчик: не явился (уведомление № 434 от 09.09.2014 г.).
Установил:
Государственный таможенный комитет ПМР обратился в Арбитражный суд с заявлением о взыскании обязательных платежей с ОАО «Рыбницкий молочный комбинат».
Представитель Государственного таможенного комитета ПМР просил удовлетворить поданное заявление по следующим обстоятельствам.  
02.08.2014 г. в ходе производства по делу о нарушении таможенных правил № 15-172/13 от 04.07.2013 года в отношении  ОАО «Рыбницкий молочный комбинат» (далее – ОАО «РМК») был произведен таможенный осмотр помещений ОАО «РМК» по результатам которого установлено, что согласно описи морозильников типа «Ларь» по состоянию на 28 июня 2013 года, ОАО «РМК» передало в период с 2008 года по 2013 год сторонним организациям, морозильники типа «Ларь» в количестве 72 штук, оформленных по ГТД № 200/010508/000662 с преференциями по уплате импортной пошлины с обязательством об использовании товара в собственном технологическом процессе производства собственной продукции.
В свою очередь, факт совершения ОАО «РМК» нарушения таможенных правил был подтвержден ГТД № 200/010508/000662, протоколом осмотра от 2 августа 2013 года, описью морозильников типа «Ларь» по состоянию на 28 июня 2013 года, протоколом опроса представителя ОАО «РМК» Зваричук М.В., рапортом оперуполномоченного ОБК и НТП Рыбницкой таможни Синицыной Н.В., протоколом о нарушении таможенных правил № 028027 от 09 августа 2013 года, а также другими документами, собранными в ходе производства по делу.

04.12.2013 года в адрес ОАО «РМК» было направлено требование об оплате взыскиваемого платежа в добровольном порядке (письмо ГТК ПМР от 04.12.2013. № 02-05/1371).

До настоящего времени ни на расчетные счета ГТК ПМР ни в кассу таможенного органа таможенные платежи не поступали. Таким образом, предпринятые Государственным таможенным комитетом ПМР меры не привели к погашению задолженности общества.
На основании вышеизложенного, ГТК ПМР просит взыскать с ОАО «РМК» задолженность по обязательным платежам.
Ответчик в судебное заседание не явился.

      Факт надлежащего извещения ответчика о времени и месте судебного разбирательства подтверждается уведомлением о вручении почтового отправления № 434 от 09.09.2014 г. Приведенное обстоятельство, по мнению суда, свидетельствует о принятии мер к заблаговременному извещению ответчика о судебном разбирательстве. Согласно п. 1 ст. 102-3 АПК ПМР лица, участвующие в деле считаются извещенными надлежащим образом, если к началу судебного заседания арбитражный суд располагает сведениями о получении адресатом копии определения о принятии искового заявления. 

Таким образом, исходя из положений п.2 ст.108 АПК ПМР, учитывая достаточность доказательств, имеющихся в материалах дела, спор разрешен судом в отсутствие ответчика.
Суд, рассмотрев материалы дела, заслушав доводы и возражения лиц, участвующих в процессе, находит заявление ГТК ПМР подлежащим удовлетворению по следующим основаниям.

Установлено, и подтверждается как материалами дела, так и материалами ГТК ПМР  № 15-172/13 о НТП по ст. 363 ТК ПМР в отношении ОАО «РМК», обозревавшемся в судебном заседании, что 02.08.2013 года в ходе производства по делу о нарушении таможеных правил в отношении  ОАО «Рыбницкий молочный комбинат» (далее – ОАО «РМК») был произведен таможенный осмотр помещений ОАО «РМК» по результатам которого установлено, что согласно описи морозильников типа «Ларь» по состоянию на 28 июня 2013 года, ОАО «РМК» передало в период с 2008 года по 2013 год сторонним организациям, морозильники типа «Ларь» в количестве 72 штук, оформленных по ГТД № 200/010508/000662 с преференциями по уплате импортной пошлины с обязательством об использовании товара в собственном технологическом процессе производства собственной продукции.

Пунктом 19 статьи 37 Таможенного кодекса ПМР установлено, что таможенная пошлина - платеж взимаемый таможенными органами ПМР при ввозе или вывозе товара с территории ПМР и являющийся неотъемлемым условием такого ввоза или вывоза.
В соответствии с действующими законодательными актами ПМР, а именно п. м) ч. 1 ст. 15 Закона ПМР от 19 июля 2000 года № 321-ЭИД «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» (СЗМР 00-3), в текущей редакции, таможенная пошлина является одним из видов республиканских налогов.
Статьей 1 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» закреплено, что под налогом понимается обязательный, индивидуально безвозмездный платеж, взимаемый с организаций и физических лиц в форме отчуждения принадлежащих им на праве собственности, хозяйственного ведения или оперативного управления денежных средств в целях финансового обеспечения деятельности государства и (или) муниципальных образований.
Под сбором, пошлиной понимается обязательный взнос, уплачиваемый организациями и физическими лицами или взимаемый с организаций и физических лиц, уплата которого предусмотрена налоговыми законами либо является одним из условий совершения органами государственной власти, органами местного самоуправления, иными уполномоченными органами и должностными лицами в отношении плательщиков сборов, пошлин определенных действий, в том числе юридически значимых, включая предоставление определенных прав или выдачу разрешений (лицензий).
Соответственно, ГТК ПМР своим Постановлением о наложении взыскания за нарушение таможенных правил от 16.08.2013 года по материалам дела о нарушении таможенных правил № 15-203/13 ОАО «РМК», г. Рыбница, ул. Вершигоры, д. 97, законно и обоснованно признано совершившим нарушение таможенных правил, предусмотренное статей 363 Таможенного кодекса ПМР, а именно, нарушение порядка распроряжения условно выпущенными товарами, в отношении которых предоставлены льготы по таможенным.
Согласно пункту 6 Приказа Государственного таможенного комитета ПМР от 17 января 2013 года № 15 «Об утверждении Положений «О мерах по обеспечению уплаты и взыскания таможенных платежей, пеней, процентов в отношении товаров, незаконно перемещенных через таможенную границу Приднестровской Молдавской Республики, условно выпущенных товаров и транспортных средств, пользование и (или) распоряжение которыми осуществлено с нарушением таможенных правил, иных товаров, в отношении которых выявлен факт неуплаты таможенных платежей», «Об упрощенном порядке декларирования и таможенного оформления товаров, незаконно ввезенных на таможенную территорию Приднестровской Молдавской Республики, условно выпущенных товаров и транспортных средств, пользование и (или) распоряжение которыми осуществлено с нарушением таможенных правил» в отношении условно выпущенных товаров, пользование и (или) распоряжение которыми осуществлено с нарушением таможенных правил, подлежат уплате таможенные платежи, а также пени, проценты, а в случае неуплаты, они взыскиваются, в порядке, установленном Таможенным кодексом Приднестровской Молдавской Республики и другими актами законодательства Приднестровской Молдавской Республики.

Частью 1 пункта 6 Приказа ГТК ПМР от 1 февраля 2006 года № 42 «Об утверждении Положения о порядке производства условного выпуска», в текущей редакции, установлено, что товары считаются условно выпущенными если льготы по уплате таможенных пошлин, налогов в соответствии с законодательством ПМР сопряжены с ограничением по пользованию и распоряжению товарами.

На основании вышеизложенного ГТК ПМР в адрес ОАО «РМК» было направлено требование о необходимости уплатить взыскиваемый платеж в добровольном порядке. До настоящего времени ОАО «РМК» указанные платежи не оплатило.
При таких обстоятельствах требования Государственного таможенного комитета ПМР подлежат удовлетворению.

В соответствии с нормой п. 1 ст. 84 АПК ПМР судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально размеру удовлетворенных требований.  Учитывая, что требования подлежат удовлетворению, государственная пошлина относится на ответчика. 

Руководствуясь статьями 113-116, 130-27 Арбитражного процессуального кодекса ПМР, суд

РЕШИЛ:

1. Заявление Государственного таможенного комитета ПМР удовлетворить.

2. Взыскать с ОАО «РМК», место нахождения: г. Рыбница, ул. Вершигоры, д. 97, регистрационный номер: 06-021-2360 задолженность по обязательным платежам в сумме 4252,06 доллара США.

3. Взыскать с ОАО «РМК» в Республиканский бюджет ПМР государственную пошлину в размере 1987,92 руб. ПМР.

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия.

Судья 







 Костяновский Е.А.  

