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Об отсрочке исполнения судебного акта

               10               декабря            14                                                                      752/14-08

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Шидловской О.А., рассмотрев в открытом судебном заседании ходатайство Общества с ограниченной ответственностью «Мастер «Плюс» (Российская Федерация, Свердловская обл., г. Екатеринбург, ул. Куйбышева, д. 48, корп. 7, к. 60; филиал в г.Тирасполь: г.Тирасполь, пер. Труда, д.6) об отсрочке исполнения судебного акта по настоящему делу по иску Закрытого акционерного общества «ЖБИ-6» (г.Тирасполь, ул. Манойлова, 70) к Обществу с ограниченной ответственностью «Мастер «Плюс», о взыскании долга и пени, при участии представителя взыскателя Микель Е.С. (по доверенности от 03.04.2014г.), представителя должника Морарь Л.А. (по доверенности от 10.10.2014г.), а также судебного исполнителя Тираспольского отдела Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР Нашко Д.К. (по доверенности от 23.06.2014г. №11-15/444);

Установил: решением арбитражного суда от 08 октября 2014 года исковые требования Закрытого акционерного общества «ЖБИ-6» к Обществу с ограниченной ответственностью «Мастер «Плюс» удовлетворены частично, в части взыскании в его пользу с ООО «Мастер «Плюс» долга за поставку товара в сумме 227 800 рублей, пени в размере 13 749 рублей 19 копеек, а также оплаты за простой при разгрузке товара в сумме 527 рублей 25 копеек, по договору поставки №15/14п от 24 апреля 2014 года. В части взыскания оплаты за простой при разгрузке товара в сумме 5 485 рублей 12 копеек, отказано.

03 ноября 2014 года, после вступления названного судебного акта в законную силу, взыскателю выдан исполнительный лист. 

29 октября 2014 года в арбитражный суд с заявлением об отсрочке исполнения судебного акта обратился должник- ООО «Мастер «Плюс».

Определением суда от 30 октября 2014 года указанное заявление принято судом к производству и назначено к рассмотрению. В последующем слушание по вопросу об отсрочке исполнения судебного акта откладывалось, ввиду истребования у ООО «Мастер «Плюс» в удовлетворение ходатайства ЗАО «ЖБИ-6» справки из обслуживающего банка о состоянии счета на текущую дату, информации о движении товарно-материальных ценностей, а также в связи с привлечением к участию в процессе судебного исполнителя, в чьем производстве находится исполнительный лист, выданный ЗАО «ЖБИ-6» по настоящему делу. 
Окончательно заявление ООО «Мастер «Плюс» рассмотрено и разрешено по существу 10 декабря 2014 года.

В судебном заседании должник поддержал свое заявление и пояснил.

В настоящее время у ООО «Мастер «Плюс» имеются серьезные затруднения в исполнении решения суда. Отсутствуют денежные средства, а также отсутствует имущество, за счет реализации которого возможно погасить задолженность перед ЗАО «ЖБИ-6». При этом у должника имеется краткосрочная дебиторская задолженность, погашение которой планируется до конца текущего года и денежные средства, поступившие от ее погашения, должник планирует направить на расчеты со взыскателем.
Так, финансовое положение должника выглядит следующим образом: денежных средств на всех открытых счетах Тираспольского филиала ООО «Мастер «Плюс» не имеется (справка ОАО «Эксимбанк» №03-06/1061 от 05.12.2014г.); активы (код строки 240) составляют 12 024 060  рублей ПМР; которые представляют собой строительные материалы (код строки 211: бухгалтерская справка); дебиторская задолженность – 1 101 853 рубля; кредиторская задолженность- 13 158 479 рублей.

С учетом изложенного, ООО «Мастер «Плюс»» ходатайствовало перед судом об удовлетворении его заявления.
Судебный исполнитель Тираспольского отдела Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР по существу заявления ООО «Мастер «Плюс» пояснил, что в рамках исполнительных производств №321/3-14 и №322/3-10 в целях неукоснительного исполнения исполнительных документов и в целях обеспечения прав взыскателя как стороны исполнительного производства, был направлен запрос в НИ по г.Тирасполь на предмет представления информации о наличии основных средств, числящихся на данном предприятии. Согласно ответу НИ по г.Тирасполь остаточная стоимость основных средств у Тираспольского филиала ООО «Мастер «Плюс», отсутствует. Данное обстоятельство, подчеркнул судебный исполнитель, свидетельствует о наличии затруднений для исполнения судебного акта арбитражного суда.
Взыскатель (ЗАО «ЖБИ-6») в судебном заседании возражал по поводу заявленного ходатайства, полагает, что ООО «Мастер «Плюс» затягивает погашение задолженности перед ЗАО «ЖБИ-6», отмечая, что доводы должника являются безотносительными, поскольку приведенные им обстоятельства не затрудняют исполнение судебного акта. Приложенный к ходатайству бухгалтерский баланс, считает взыскатель, не свидетельствует о наличии реальных обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта. Изменение сроков исполнения решения, по мнению ЗАО «ЖБИ-6», должно быть обоснованным, а обстоятельства такого изменения, должны быть реальными.
В соответствии с пунктом 1 статьи 181 АПК ПМР при наличии обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, выдавший исполнительный лист, по заявлению взыскателя, должника или судебного исполнителя вправе отсрочить или рассрочить исполнение судебного акта, изменить способ и порядок его исполнения. 
При этом арбитражный суд с учетом конкретных обстоятельств дела, а также интересов, как должника, так и взыскателя определяет, имеется ли необходимость в предоставлении отсрочки (рассрочки). Заявление о предоставлении рассрочки должно быть подтверждено доказательствами, подтверждающими: наличие обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта; наличие обстоятельств, позволяющих сделать вывод о реальной возможности исполнения судебного решения в случае предоставления рассрочки.

Указанная норма права не содержит перечня оснований для предоставления рассрочки исполнения судебного акта, а устанавливает критерии для определения обстоятельств, которые могут выступать в качестве таких оснований - затруднительность исполнения судебного акта.

Основываясь на обстоятельствах, приведенных должником в обоснование его заявления, а также на материалах исполнительных производств №321/3-14 и №322/3-19, суд приходит к выводу о наличии оснований для предоставления отсрочки исполнения судебного акта. 

Так, согласно справке ОАО «ЭксимБанк» (№03-06/1061 от 05.12.2014г.) у должника отсутствуют денежные средства на всех открытых счетах, что свидетельствует о явной недостаточности денежных средств для погашения задолженности. Счетов в других банковских учреждениях у Тираспольского филиала ООО «Мастер «Плюс» не имеется.
Как следует из балансового отчета о финансовом положении Тираспольского филиала ООО «Мастер «Плюс», у предприятия имеются краткосрочные обязательства в сумме  1 101 853 рубля. При этом, основные средства у должника отсутствуют. Имеющиеся у него краткосрочные материальные активы составляют материалы, используемые в процессе строительства социально значимых объектов в рамках проекта «Гуманитарная помощь» АНО «Евразийская интеграция» РФ (бухгалтерская справка от 05.12.2014г.),  обращение взыскания на которые повлечет неисполнение указанного проекта. Приведенные обстоятельства и представленные доказательства свидетельствуют о затруднительности единовременного и полного погашения задолженности перед взыскателем.

Между тем из представленного в материалы дела балансового отчета о финансовом положении Тираспольского филиала ООО «Мастер «Плюс» и бухгалтерской справки по состоянию на 05.12.2014 г. следует, что у должника имеется краткосрочная дебиторская задолженность, платежи по которой ожидаются до конца текущего года. Кроме того, должник ожидает проведение с ним расчетов после сдачи в эксплуатацию объектов, незавершенных строительством в рамках проекта АНО «Евразийская интеграция».
Это свидетельствует о наличии у должника источников поступления денежных средств, что позволит приступить к погашению долга перед взыскателем по истечении отсрочки исполнения судебного акта по настоящему делу.
При таких обстоятельствах, Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 181, 128 АПК ПМР, -
Определил:
1. Заявление ООО «Мастер «Плюс», удовлетворить.
2. Отсрочить исполнение Решения Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 08 октября 2014 года по делу №752/14-08 до 10 января 2015 года.
Определение может быть обжаловано в течение 15 дней с момента вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.

Судья                                                                           О.А. Шидловская
