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Об отложении рассмотрения дела 
                07            октября               14   





     765/14-04
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по иску ООО «Витден» (г.Рыбница, ул.Мицкевича, 45) к ДООО «Агро-Люкка» (Рыбницкий район, с.Б.Молокиш) об истребовании имущества из чужого незаконного владения и взыскании полученного дохода, при участии в судебном заседании представителей: истца – Добровольского В.А. по доверенности, ответчика – Подгородецкого А.Г. по доверенности
установил: ООО «Витден» обратилось в арбитражный суд с иском к ДООО «Агро-Люкка» об истребовании имущества из чужого незаконного владения и взыскании полученного дохода. 
В ходе судебного заседания ответчиком передан истцу отзыв, с которым он не был ознакомлен заранее. Кроме того, в ходе пояснений сторон, установлена необходимость представления сторонами дополнительных доказательств в обоснование требований и возражений. В связи с изложенным рассмотреть дело в данном судебном заседании не представляется возможным.

Руководствуясь ст.ст.109, 128 АПК ПМР, судья
определил:

Отложить рассмотрение дела на 28 октября 2014 года в 11ч. 00мин. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: Приднестровская Молдавская Республика, г.Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.305.

Определение не обжалуется.
Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



      А.П. Романенко
