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Об отложении рассмотрения дела 
                13            ноября               14   





     765/14-04
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по иску ООО «Витден» (г.Рыбница, ул.Мицкевича, 45) к ДООО «Агро-Люкка» (Рыбницкий район, с.Б.Молокиш) об истребовании имущества из чужого незаконного владения и взыскании полученного дохода, при участии в судебном заседании представителей: истца – Добровольского В.А. по доверенности, ответчика – Подгородецкого А.Г. по доверенности
установил: ООО «Витден» обратилось в арбитражный суд с иском к ДООО «Агро-Люкка» об истребовании имущества из чужого незаконного владения и взыскании полученного дохода. 
В судебном заседании истцом представлены документы, требующие дополнительного изучения судом. Кроме того, истцом и ответчиком заявлено о намерении представить свидетельские показания. В целях разрешения вопроса о привлечении свидетелей к участию в деле, судом предложено оформить письменные ходатайства с указанием данных свидетелей и того, какие именно обстоятельства, имеющие значения для правильного разрешения спора они могут сообщить суду. В связи с изложенными обстоятельствами рассмотреть дело в данном судебном заседании не представляется возможным.
Руководствуясь ст.ст.109, 128 АПК ПМР, судья
определил:

Отложить рассмотрение дела на 17 ноября 2014 года в 09ч. 30мин. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: Приднестровская Молдавская Республика, г.Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.305.

Определение не обжалуется.
Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



      А.П. Романенко
