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ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА

    20             октября             14   





    768/14-10   

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Открытого акционерного общества «Тирстекло», г. Тирасполь, ул. 9 Января, д. 143, к Обществу с ограниченной ответственностью «Буело», г. Бендеры, м-н Северный, 20/1, о взыскании задолженности, при участии:

от заявителя: Горох О.А. – руководитель ОАО «Тирстекло»; 

от ответчика: не явился, извещен,
УСТАНОВИЛ:
Открытое акционерное общество «Тирстекло» обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Обществу с ограниченной ответственностью «Буело», в котором просит с ответчика заложенность по договору аренды № 52/14 от 27 февраля 2014 года в сумме 32 065,80 рублей ПМР и пени в сумме 1442,56 рублей ПМР.

Определением Арбитражного суда ПМР от 19 сентября 2014 года иск  принят к производству Арбитражного суда ПМР. Определением Арбитражного суда ПМР от 06 октября 2014 года судебное заседание назначено на 20 октября 2014 года.

В ходе судебного заседания представитель истца заявил ходатайство об отложении судебного заседания, ввиду достигнутой сторонами договоренности по урегулированию спорные отношения во внесудебном порядке. В настоящее время стороны согласовывают текст мирового соглашения.
Исходя из положений ст. 109 АПК ПМР, суд находит возможным отложить судебное заседание.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 109, 128 АПК ПМР,
ОПРЕДЕЛИЛ:
Отложить разбирательство дела на 27 октября 2014 года на 10.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.

Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                                Р.Б. Сливка

