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        28            октября                14                                                                               771/14-05                          
      Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Сибирко Г.П., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по заявлению Прокурора Приднестровской Молдавской Республики г. Тирасполь, пер. 8 Марта, д. 3 к ОАО                           « Экспортно-импортный банк» г.Тирасполь ул. Свердлова, 80-а,  о  привлечении к административной ответственности, при участии в заседании суда: от заявителя- Соболева Е.В. – по дов. № 464-04/2013 от 29.10.2013г.,  от ответчика- Лепетюк Т.В.- дов. № 23 от  08.01.2014г., Килиевич Н.И.- дов. № 78 от 17.04.2014г.    
установил: Прокурор Приднестровской Молдавской Республики (далее – заявитель, Прокурор ПМР), обратился в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении Открытого акционерного общества « Экспортно-импортный банк» (далее - ответчик, ОАО                                   « Эксимбанк») к административной ответственности по пункту 1 статьи 15.31 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях ( далее КоАП ПМР), за неисполнение законодательства Приднестровской Молдавской Республики о противодействии легализации ( отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма в части осуществления внутреннего контроля, не повлекшее непредставление сведений об операциях с денежными средствами, подлежащих государственному контролю.
В обоснование требования заявитель ссылается на то, что  по результатам рассмотрения Прокуратурой Приднестровской Молдавской Республики обращения Приднестровского республиканского банка по вопросу применения к ОАО «Эксимбанк» мер прокурорского реагирования, допустившее нарушение законодательства Приднестровской Молдавской Республики о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма, 15 сентября 2014 года было установлено, что  ОАО «Эксимбанк» совершено административное правонарушение, предусмотренное пунктом 1 статьи 15.31 КоАП ПМР по признакам: неисполнение законодательства Приднестровской Молдавской Республики о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма в части осуществления внутреннего контроля, не повлекшее непредставления сведений об операциях с денежными средствами, подлежащих государственному контролю.

В соответствии с требованиями подпункта 1) подпункта а) пункта 1 статьи 7 во взаимосвязи с пунктом 2 статьи 8 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 6 апреля 2009 года № 704-3-1V «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» (в действующей редакции) организации, осуществляющие операции с денежными средствами или иным имуществом обязаны  идентифицировать клиента, представителя клиента и (или) выгодоприобретателя при осуществлении физическим лицом операции по покупке или продаже наличной иностранной валюты на сумму, превышающую 5 000 РУ МЗП. 

Согласно подпункту 1) подпункта а) пункта 1 статьи 7 вышеназванного Закона  организации, осуществляющие операции с денежными средствами и иным имуществом обязаны при идентификации физических лиц, установить следующие сведения:

- фамилию, имя, отчество (если оно содержится в документе, удостоверяющем личность), гражданство, реквизиты документа, удостоверяющего личность, документа, подтверждающего право иностранного гражданина или лица без гражданства на пребывание (проживание) в Приднестровской Молдавской Республике, адрес места жительства (регистрации) или места пребывания, номер налогоплательщика (в случае его наличия). Организации, осуществляющие операции с денежными средствами и иным имуществом устанавливают сведения в объеме, имеющемся в документе, удостоверяющем личность и предоставленном для идентификации. 

Пунктом 1 статьи 12 вышеуказанного Закона, уполномоченным органом в сфере противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных незаконным путем, является центральный банк, которым согласно статье 94 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 7 мая 2007 года № 212-З-IV «О центральном банке Приднестровской Молдавской Республики» (в действующей редакции) является Приднестровский республиканский банк.

В соответствии с пунктом 3 статьи 6 названного Закона установлено, что  если операция с денежными средствами или иным имуществом осуществляется в иностранной валюте, ее размер в рублях Приднестровской Молдавской Республики определяется по официальному курсу центрального банка, действующему на дату совершения операции. 

Согласно пункту 1 статьи 39 Закона ПМР от 27 декабря 2013 № 287-З-V  «О республиканском бюджете на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов» (в действующей редакции) на 2014 год установлен расчетный уровень минимальной заработной платы (далее по тексту - РУ МЗП), применяемый при определении сумм, попадающих под контроль, в части противодействия легализации (отмывания) доходов, полученных преступным путем и финансированию терроризма, в размере 12,3 рублей. 

Официальный курс рубля ПМР к Лею Республики Молдова установленный Приднестровским республиканским банком на 11 июля 2014 года составлял 0,7902 рубля.

В ходе проведенной проверки установлено, что 11 июля 2014 года физическим лицом была совершена операция по покупке наличной иностранной валюты в обменном пункте ОАО «Эксимбанк» №  10-503/41.  Общая сумма покупки наличной иностранной валюты составила 78 000 лей РМ, что на дату совершения операции по официальному курсу Приднестровского республиканского банка рубля ПМР к лею РМ составляло 61 635,60 рублей или 5 011 РУ МЗП.

При этом в нарушение требований вышеуказанных норм Закона, бухгалтером-кассиром вышеуказанного обменного пункта Е. В. Мамей, меры по установлению определенных настоящим Законом сведений о  клиенте при осуществлении им операции по покупке наличной иностранной валюты на сумму, превышающую 5 000  РУ МЗП предприняты не были.

Представители ответчика, в судебном заседании, требование заявителя не признали  и просили суд производство по делу прекратить, поскольку, считают, что ОАО «Эксимбанк» никаких нарушений, установленных п.1 ст.15.31 КоАП ПМР, не совершало, т.к. при проведении обменной операции идентификация клиента - физического лица кассиром не была проведена в связи с отсутствием оснований для ее проведения установленных действующим законодательством.
В силу п.2 ст.8 Закона ПМР «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма», идентификация клиента, представителя клиента, установление и идентификация выгодоприобретателя не проводится при осуществлении физическим лицом операции по покупке наличной иностранной валюты на сумму, не превышающую сумму в размере 5000 РУ МЗП.
В свою очередь, в соответствии с п.1 ст.39 Закона ПМР «О республиканском бюджете на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годы», размер расчетного уровня минимальной заработной платы, применяемый при определении сумм, подпадающих под государственный контроль, в части противодействия легализации (отмывании) доходов полученных преступным путем и финансированию терроризма составляет 12,30 рублей ПМР.
Как следует из указанных норм законодательства идентификация клиента должна проводиться при осуществлении физическим лицом операции по покупке наличной иностранной валюты на сумму, превышающую 61 500 рублей ПМР (5000x12,30 = 61 500).
Однако кассиром банка фактически было получено от клиента физического лица сумма в размере 61 456,00 рублей, которая не превышает ранее указанный, установленный законодательно предел в размере 5 000 РУ МЗП.
Заслушав представителей сторон, изучив и оценив представленные доказательства, суд находит установленным следующее обстоятельство.
В ходе проведенной Приднестровским республиканским банком, в соответствии с Приказом председателя ПРБ от 24 июня 2014 года № 01-06/55, выездной проверки ОАО                    « Эксимбанк»   установлено то, что 11 июля 2014 года бухгалтером-кассиром ОАО «Эксимбанк» Е.В. Мамей в обменно​валютном пункте №10-503/41, расположенном по адресу: г. Тирасполь, ул. Свердлова, д. 49 была произведена операция по продаже иностранной валюты физическому лицу в размере 78 000 лей Республики Молдова на сумму 61 456,00 рублей ПМР, согласно квитанции  № 19 от 11.07.2014 года, что  на дату совершения операции по официальному курсу Приднестровского республиканского банка рубля ПМР к лею Республики Молдова составляло 61 635,60 рублей или 5 011 РУ МЗП.

При этом,  бухгалтером-кассиром  обменного пункта Е. В. Мамей, меры по установлению указанных Законом сведений о  клиенте при осуществлении им операции по покупке наличной иностранной валюты на сумму, превышающую 5 000 РУ МЗП предприняты не были.

По результатам проведенной выездной проверки сотрудниками Приднестровского республиканского банка  был составлен акт  от 8 августа 2014 года, копия которого направлена  в адрес Прокурора Приднестровской Молдавской Республики для рассмотрения вопроса о применении мер прокурорского реагирования в отношении лиц,  допустивших нарушение законодательства Приднестровской Молдавской Республики о противодействии легализации (отмыванию) дохода, полученных преступным путем, и финансированию терроризма. 
Прокурором Приднестровской Молдавской Республики, по результатам рассмотрения обращения Приднестровского республиканского банка, согласно  Постановления  № 16 от 15 сентября 2014 года, было возбуждено в отношении ОАО « Эксимбанк» производство об административном правонарушении, предусмотренного пунктом 1 статьи 15.31 КоАП ПМР «неисполнение законодательства Приднестровской Молдавской Республики о противодействии легализации            ( отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма в части осуществления внутреннего контроля, не повлекшее непредставление сведений об операциях с денежными средствами, подлежащих государственному контролю».
Полномочия Прокурора ПМР на возбуждение дела об административном правонарушении предусмотрены пунктом 1 статьи 27 Конституционного Закона Приднестровской Молдавской Республики от 31.07.2006 года № 66-КЗ-IV «О Прокуратуре Приднестровской Молдавской Республики» (в действующей редакции), а также статьей 29.5 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях. 
Так как,  в соответствии с пунктом 3 статьи 23.1. КоАП ПМР дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 15.31. КоАП ПМР, совершенных индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами рассматривают судьи арбитражных судов, Прокурор Приднестровской Молдавской Республики обратился в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении ОАО « Эксимбанк»  к административной ответственности.

В силу части 6 статьи 130-16 АПК при рассмотрении дела о привлечении к административной ответственности арбитражный суд на судебном заседании устанавливает, имелось ли событие административного правонарушения, имелся ли факт его совершения лицом, в отношении которого составлен протокол об административном правонарушении, вынесено постановление прокурора о возбуждении производства об административном правонарушении, имелись ли основания для составления протокола об административном правонарушении (постановления прокурора) и полномочия административного органа, составившего протокол, предусмотрена ли законом административная ответственность за совершение данного правонарушения и имеются ли основания для привлечения к административной ответственности лица, в отношении которого составлен протокол (постановление), а также определяет меры административной ответственности.

В соответствии со статьей 2.1. КоАП ПМР административным правонарушением признается противоправное, виновное действие (бездействие) физического или юридического лица, за которое Кодексом об административных правонарушениях ПМР установлена административная ответственность.

Согласно пункту 1 статьи 1.5. КоАП ПМР, лицо подлежит административной ответственности только за те административные правонарушения, в отношении которых установлена его вина. 

Заявитель, в обоснование своих доводов о совершении ОАО « Эксимбанк» административного правонарушения ссылается на  подпункт а) пункта 1 статьи 7 во взаимосвязи с пунктом 2 статьи 8 Закона ПМР «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных незаконным путем, и финансированию терроризма» (далее - Закон), согласно которым организации, осуществляющие операции с денежными средствами или иным имуществом обязаны идентифицировать клиента, представителя клиента и (или) выгодоприобретателя при осуществлении физическим лицом операции по покупке или продажи наличной иностранной валюты на сумму, превышающую 5000 РУ МЗП, что в соответствии с Законом ПМР «О республиканском бюджете на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов» составляет 61 500,00 рублей ПМР ( 5000 РУ МЗП х 12,3 руб. ПМР).
Заявитель полагает, что сумма произведенной бухгалтером-кассиром ОАО                             « Эксимбанк» операции превысила установленный пунктом 2 статьи 8 Закона уровень в размере 5000 РУ МЗП, в связи с чем необходимо было провести идентификацию клиента. Так, согласно требованиям пункта 3 статьи 6 Закона,  если операция с денежными средствами или иным имуществом осуществляется в иностранной валюте, ее размер в рублях Приднестровской Молдавской Республики определяется по официальному курсу центрального банка, действующему на дату совершения такой операции. При этом, за сумму совершенной операции заявитель принимает сумму иностранной валюты, купленной физическим лицом за рубли ПМР, переводит ее в рубли ПМР по официальному курсу, а затем рассчитывает полученную сумму в РУ МЗП.
Однако, суд,  находит неправильным применение заявителем  указанных норм Закона на основании следующего:
В соответствии с подпунктом в) статьи 3 Закона операции с денежными средствами или иным имуществом - действия физических и юридических лиц с денежными средствами или иным имуществом независимо от формы и способа их осуществления, направленные на установление, изменение или прекращение связанных с ними гражданских прав и обязанностей, т.е. сумма операции с денежными средствами - это та сумма денежных средств физического или юридического лица, в отношении которой этими лицами совершаются определенные действия.
В данном случае, исходя из закрепленного Законом определения, это действия физического лица с денежными средствами в рублях Приднестровской Молдавской Республики, направленные на прекращение гражданских прав в отношении рублей ПМР посредством покупки иностранной валюты. Таким образом, сумма операции с денежными средствами определяется суммой уплаченных банку физическим лицом денежных средств в качестве платежа за покупку или продажу иностранной валюты. Также из определения понятия «легализации», закрепленного в подпункте б) статьи 3 Закона, следует, что предметом легализации являются денежные средства, находящиеся у физического или юридического лица и полученные ими заведомо незаконным путем, в свою очередь, банк в рамках внутреннего контроля предпринимает меры по предотвращению и выявлению операций с денежными средствами или иным имуществом, связанных с легализацией (отмыванием) доходов, полученных незаконным путем (подпункт е) статьи 3 Закона), в том числе путем проведения идентификации клиента.
Пунктом 2 статьи 8 Закона установлены основания освобождения организации об проведения идентификации физического лица, осуществляющего операцию «по покупке или продаже наличной иностранной валюты на сумму, не превышающую сумму в размере 5000 РУ МЗП либо не превышающую сумму в иностранной валюте, эквивалентную в рублях  5000 РУ МЗП». При этом, законодателем в данной норме Закона четко разграничены две сделки: по покупке иностранной валюты и по ее продаже и определены эквиваленты таких сделок, при которых не проводится идентификация:
- при покупке иностранной валюты - «на сумму, не превышающую сумму в размере 5000 РУ МЗП»,
- при продаже иностранной валюты «на сумму, не превышающую сумму в иностранной валюте, эквивалентную в рублях  5000 РУ МЗП».
Учитывая, что коммерческие курсы купли-продажи иностранной валюты кредитных организаций различен, в целях создания равных условий для клиентов и организаций, осуществляющих денежные операции, пунктом 3 статьи 6 Закона и  устанавливается, что если операция с денежными средствами или иным имуществом осуществляется в иностранной валюте, ее размер в рублях ПМР определяется по официальному курсу центрального банка, действующему на дату совершения такой операции.
Таким образом, если физическое лицо осуществляет денежную операцию по продаже иностранной валюты, то сумма такой операции определяться в соответствии с пунктом 3 статьи 6 Закона по официальному курсу ПРБ с последующим перерасчетом полученных денежных средств в рублях ПМР в РУ МЗП.
Сумма же операции по покупке иностранной валюты определяется суммой денежных средств в рублях ПМР, уплаченных физическим лицом банку за покупку иностранной валюты, с последующим перерасчетом в РУ МЗП.
Так, физическим лицом в обменном пункте, были куплены молдавские леи на сумму              61 456,00 рублей ПМР, что в перерасчете составляет 4 996,42 РУ МЗП,  следовательно, в соответствии с пунктом 2 статьи 8 Закона,  проведение идентификации физического лица не требуется.
Кроме того, суд, полагает неправильным определение суммы сделки по покупке иностранной валюты суммой купленной валюты, так как за одну и ту же сумму денежных средств в рублях ПМР физическое лицо в различных кредитных организациях купит различные суммы иностранной валюты, так как коммерческие курсы разные. Как считает заявитель такие суммы купленной иностранной валюты следует пересчитать по официальному курсу ПРБ с дальнейшим переводом в РУ МЗП, которые также будут различны. Может получиться, что сделка по покупке иностранной валюты в одной кредитной организации будет подпадать под требование идентификации, а в другом нет. Такая ситуация делает невозможным и бесполезным осуществление целей по противодействию легализации доходов, полученных незаконным путем, предоставляя физическим лицам возможность легализовать незаконно полученные доходы, используя курсовую разницу, установленную кредитными организациями для продажи иностранной валюты.
В силу вышеизложенного, суд считает, что оснований для привлечения ОАО                              « Эксимбанк» к административной ответственности не имеется, в связи с чем заявление Прокурора Приднестровской Молдавской Республики удовлетворению  не подлежит.
Руководствуясь статьей 30.11 КоАП ПМР, статьями 113-116, 130-16, 130-17 АПК ПМР, Арбитражный суд  
                                                         РЕШИЛ:

1. В удовлетворении требования Прокурора Приднестровской Молдавской Республики о привлечении Открытого акционерного общества «Экспортно-импортный банк» (г.Тирасполь, ул. Свердлова, 80-а; регистрационный номер 01-021-3338, дата регистрации  25.12.2003г.) к административной ответственности по пункту 1 статьи 15.31 КоАП ПМР,  отказать.

2. Производство по делу об административном правонарушении в отношении Открытого акционерного общества « Экспортно-импортный банк» прекратить.
Решение может быть обжаловано в течение 10 дней после принятия

Судья                                                                                                                       Сибирко Г.П.






