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ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА

    13             октября             14   





    774/14-10   

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Общества с ограниченной ответственностью «Петролюкс», г. Рыбница, ул. Чернышевского, д. 2, к Обществу с ограниченной ответственностью «Фирма Компромтур», г. Тирасполь, ул. К.Маркса, 16, о расторжении договора аренды земельного участка, при участии:

от заявителя: Павловский А.Н. по доверенности от 18.02.2013 года; 

от ответчика: не явился, извещен (почтовое уведомление № 813 от 19.09.2014 года),
УСТАНОВИЛ:
Общество с ограниченной ответственностью «Петролюкс» обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Обществу с ограниченной ответственностью «Фирма Компромтур», в котором просит расторгнуть договор аренды земельного участка от 29 декабря 2011 года.

Определением Арбитражного суда ПМР от 19 сентября 2014 года иск  принят к производству Арбитражного суда ПМР. Определением Арбитражного суда ПМР от 07 октября 2014 года разбирательство дела было отложено на 13 октября 2014 года, в связи с необходимостью представления истцом дополнительных доказательств.

Суд, заслушав позицию истца и рассмотрев представленные истцом, непосредственно в судебном заседании 13 октября 2014 года, дополнительные доказательства, находит необходимым отложить судебное заседание, в целях всестороннего и полного исследования материалов дела.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 109, 128 АПК ПМР,
ОПРЕДЕЛИЛ:
Отложить разбирательство дела на 29 октября 2014 года на 10.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.

Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                                Р.Б. Сливка

