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О назначении судебного заседания 
                01            декабря               14   





      777/14-04
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П. рассмотрев поступившее заявление ЗАО «Тираспромстройбанк» об отмене обеспечительных мер по делу №777/14-04 по иску ЗАО «Тираспромстройбанк» (г.Тирасполь, пер.Энгельса, д.11) к ООО «Росиникс-Ком» (г.Бендеры, с.Протягайловка, ул.Гербовецкая, д.204) об обращении взыскания на имущество, 

установил: ЗАО «Тираспромстройбанк» обратилось в арбитражный суд с иском к ООО «Россиникс-Ком» о взыскании долга и обращении взыскания на имущество. Определением от 12 ноября 2014 года по делу №777/14-04 судом утверждено мировое соглашение, а производство по делу прекращено.
В суд поступило заявление ЗАО «Тираспромстройбанк» об отмене обеспечительных мер по делу, которое, в силу п.1 ст.68 АПК ПМР, подлежит рассмотрению в судебном заседании.

Руководствуясь п.1 ст.68, ст.128 АПК ПМР, судья
определил:

Назначить судебное заседание по рассмотрению заявления ЗАО «Тираспромстройбанк» об отмене обеспечительных мер на 10 декабря 2014 года в 09ч. 30мин. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.305.

Определение не обжалуется.
Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



          А.П. Романенко
