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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Шидловской О.А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Открытого акционерного общества «Литмаш» (г. Тирасполь, ул. Сакриера, 2 «В») о признании незаконным решения государственного регистратора Государственной службы регистрации и нотариата Министерства юстиции ПМР (г.Тирасполь, ул. 8 Мира, 5), при участии представителя заявителя Козленкова Д.С. (по доверенности от 30.05.2014г. №01-18), а также представителя ответчика главного специалиста – государственного регистратора Тираспольского отдела регистрации Государственной службы регистрации и нотариата Министерства юстиции ПМР Ивановой Е.С. (сл.удостоверение №134, выданное 12.08.2013г.);

Установил: Открытое акционерное общество «Литмаш» (далее заявитель, ОАО «Литмаш») обратилось в арбитражный суд с заявлением о признании незаконным решения государственного регистратора Государственной службы регистрации и нотариата Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (далее ответчик, ГСРиН МЮ ПМР) от 23 июня 2014 года, относительно отказа во внесении в государственный реестр юридических лиц изменений, касающихся сведений о юридическом лице, не связанных со внесением изменений в учредительные документы юридического лица, в отношении ОАО «Литмаш».

На основании определения суда от 07 октября 2014 года, после устранения заявителем процессуальных нарушений, вызвавших оставление заявления без движения (Определение от 01.10.2014г.), оно принято судом к производству и назначено к рассмотрению. Определением от 21 октября 2014 года рассмотрение дела отложено на 27 октября 2014 года, в целях сопоставления позиций сторон, приведенных ими в качестве доводов и возражений относительно рассматриваемых требований, с материалами дела.
Окончательно дело рассмотрено, спор разрешен по существу, и резолютивная часть решения оглашена лицам, участвующим в деле, 27 октября 2014 года.
В судебном заседании заявитель поддержал свои требования, с учетом доводов, приведенных в письменных возражениях на отзыв должностного лица, чье решение он просит признать незаконным, и пояснил.
18.06.2014г. ОАО «Литмаш» обратилось в Государственную службу регистрации и нотариата Министерства юстиции ПМР с заявлением о внесении изменений в сведения реестра, касающихся сведений о юридическом лице, не связанных с внесением изменений в учредительные документы юридического лица.

По результатам рассмотрения поданных документов 23.06.2014г. государственным регистратором Министерства юстиции ПМР Ивановой Е.С. принято решение об отказе во внесении в государственный реестр юридических лиц изменений, касающихся сведений о юридическом лице не связанных с внесением изменений в учредительные документы юридического лица, в отношении ОАО «Литмаш».

Мотивом для отказа послужило непредоставление документа, подтверждающего адрес постоянного места жительства руководителя юридического лица на территории ПМР, то есть документа, определенного пунктом «ж» статьи 24 Закона ПМР «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», соответственно решение об отказе в совершении регистрационного действия мотивировано подпунктом «а» пункта 1 статьи 62 этого же Закона.

Заявитель полагает, что принятое решение является незаконным, поскольку в адрес регистрирующего органа был представлен соответствующий договор найма жилого помещения с предоставлением его вновь назначенному руководителю ОАО «Литмаш».

В связи с чем, отказ в совершении регистрационных действий согласно подпункту «а» пункта 1 статьи 62 незаконен, поскольку представлены все определенные законодательными актами документы.

Применение по аналогии налоговых законов к порядку регистрации юридических лиц, считает ОАО «Литмаш», недопустимо, поскольку понятие места жительства применяется в налоговых законах, указанных в отзыве, только применительно к ним, что прямо следует из диспозиции приведенных норм права.
Понятие места жительства определено гражданским законодательством ПМР, и отражено в статье 21 ГК ПМР. Во исполнение данной нормы пунктом 4 Положения «О правилах прописки, выписки и регистрации граждан, иностранных граждан и лиц без гражданства на территории Приднестровской Молдавской Республики», утвержденных Указом Президента ПМР №258 от 30 мая 2013 года, более конкретно определено данное понятие.
При обращении в регистрирующий орган был представлен договор найма, с доказательством принадлежности жилого помещения наймодателю, соответственно ОАО «Литмаш» надлежащим образом выполнило обязанности по представлению документа, подтверждающего адрес места жительства руководителя на территории ПМР.
При таких обстоятельствах представленный государственному регистратору договор найма является надлежащим документом, подтверждающим адрес места жительства руководителя на территории ПМР, в связи с чем, заявитель просил удовлетворить его требования в полном объеме.
Государственная служба регистрации и нотариата Министерства юстиции ПМР требования ОАО «Литмаш» не признала, по следующим основаниям.

В соответствии с пунктом н) статьи 3 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 11 июня 2007 года № 222-3-IV «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике» «руководитель юридического лица - дееспособное лицо, являющееся гражданином Приднестровской Молдавской Республики, иностранным гражданином, лицом без гражданства, имеющее постоянное место жительства на территории Приднестровской Молдавской Республики и обладающее правом без доверенности действовать от имени юридического лица».
Согласно подпункту л) пункта 1 статьи 12 Закона в Государственном реестре юридических лиц должны содержаться сведения и документы о юридическом лице: фамилия, имя, отчество и должность лица, имеющего право без доверенности действовать от имени юридического лица, а также паспортные данные такого лица или данные иных документов, удостоверяющих личность в соответствии с действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, адрес постоянного места жительства на территории Приднестровской Молдавской Республики.
Таким образом, резюмировал ответчик, документы, подтверждающие сведения о постоянном месте жительства руководителя юридического лица на территории Приднестровской Молдавской Республики являются обязательными для представления в регистрирующий орган при внесении изменений сведений о руководителе юридического лица.
Так как в Законе не дается понятие постоянного места жительства руководителя юридического лица на территории Приднестровской Молдавской Республики Государственная служба регистрации и нотариата в соответствии со статьей 6 ГК ПМР, применяет аналогию закона, а именно: согласно подпункту «о» пункта 1 статьи 16 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 19 июля 2000 года № 321-ЗИД «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» к лицам, имеющим постоянное место жительства в Приднестровской Молдавской Республике, в целях настоящего Закона относятся лица, которые не более чем за 2 (два) месяца до даты заключения договора купли-продажи недвижимого имущества проживали в Приднестровской Молдавской Республике непрерывно не менее 183 (ста восьмидесяти трех) дней на основании соответствующей регистрации.
Также, в соответствии с пунктами 1 и 2 статьи 1 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 28 декабря 2001 года «О подоходном налоге с физических лиц» при предоставлении соответствующих подтверждающих документов период проживания физического лица в Приднестровской Молдавской Республике не считается прерванным в случае: а) выезда лица за пределы Приднестровской Молдавской Республики для краткосрочного (менее 6 (шести) месяцев) лечения или обучения; б) командирования лица на работу за пределы Приднестровской Молдавской Республики; в) изменения места жительства (места пребывания) лица в пределах территории Приднестровской Молдавской Республики в течение не более 2 (двух) месяцев с момента выписки.
Исходя из вышеизложенного, для внесения сведений о руководителе юридического лица и формировании государственного реестра на бумажном носителе (п.4 ст. 11 Закона) регистрирующий орган в качестве документов, подтверждающих место жительства руководителя на территории Приднестровской Молдавской Республики истребует:
а) паспорт и ксерокопию паспорта гражданина Приднестровской Молдавской Республики, имеющего прописку на территории Приднестровской Молдавской Республики (после сверки данных оригинал паспорта возвращается заявителю);
б) документ и ксерокопию документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина или лица без гражданства, а так же документ и ксерокопию документа, подтверждающего его регистрацию на территории Приднестровской Молдавской Республики не менее 183 дней непрерывно к моменту обращения его в регистрирующий орган за совершением регистрационного действия. В случае, если регистрация была продлена, с заявителя истребуется, помимо вышеуказанных документов, документ и его ксерокопия, подтверждающие предыдущую его регистрацию на территории Приднестровской Молдавской Республики;
в) документы и их ксерокопии, подтверждающие: выезд лица за пределы Приднестровской Молдавской Республики для краткосрочного (менее 6 (шести) месяцев) лечения или обучения; командирования лица на работу за пределы Приднестровской Молдавской Республики; изменения места жительства (места пребывания) лица в пределах территории Приднестровской Молдавской Республики в течение не более 2 (двух) месяцев с момента выписки, в случаях необходимости такого доказывания.
Таким образом, подчеркнул государственный регистратор, для внесения изменений в сведения государственного реестра юридических лиц об изменении сведений о руководителе ОАО «Литмаш» необходимо было представить:
·  заявление о внесении изменений в государственный реестр юридических лиц по форме, утвержденной Правительством Приднестровской Молдавской Республики;
·  документ об уплате государственной пошлины;
·  решение учредителей (участников) или иного органа юридического лица, уполномоченного на то учредительными документами, в случае если принятие такого решения повлекло изменение сведений государственного реестра юридических лиц;

·  документ, подтверждающий адрес постоянного места жительства на территории Приднестровской Молдавской Республики.
На рассмотрение государственному регистратору, согласно расписке, были представлены документы: заявление, решение Наблюдательного Совета ОАО «Литмаш», ксерокопия паспорта гражданина Украины с ксерокопией документа, выданному к паспорту серии ЕК номер 799919, паспорт гражданина Украины Нестреляй Андрей с регистрацией в УМС МВД ПМР 06 июня 2014 года до 19 июля 2014 года за № 1857, адрес пребывания: ул. Сакриера, д. 2 «в» (юридический адрес ОАО «Литмаш»). То есть документ, подтверждающий адрес постоянного места жительства на территории Приднестровской Молдавской Республики, по мнению ответчика, предоставлен не был.
На основании изложенного решение об отказе во внесении в государственный реестр юридических лиц изменений, касающихся сведений о юридическом лице, не связанных с внесением изменений в учредительные документы юридического лица, принятое Государственным регистратором, Государственная служба регистрации и нотариата Министерства юстиции ПМР, считает законным.
Суд, исследовав представленные доказательства, оценив доводы лиц, участвующих в деле, находит требования ОАО «Литмаш» обоснованными и подлежащими удовлетворению. При этом суд исходит из следующего.
В силу статей 6 и 7 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики судопроизводство осуществляется на основе равенства и состязательности сторон. В соответствии со статьей 45 Арбитражного процессуального кодекса ПМР, каждое лицо, участвующее в деле, должно доказать те  обстоятельства, на которые оно ссылается как на основания своих требований  и возражений.

В соответствии с частью второй пункта 3 статьи 130-12 АПК ПМР при рассмотрении дел об оспаривании ненормативных правовых актов, решений и действий (бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, должностных лиц арбитражный суд на судебном заседании осуществляет проверку оспариваемого акта или его отдельных положений, оспариваемых решений и действий (бездействия) и устанавливает их соответствие закону или иному нормативному правовому акту, устанавливает наличие полномочий у органа или лица, которые приняли оспариваемый акт, решение или совершили оспариваемые действия (бездействие), а также устанавливает, нарушают ли оспариваемый акт, решение и действия (бездействие) права и законные интересы заявителя в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности.
Пунктом 4 указанной статьи предусмотрено, что обязанность доказывания соответствия оспариваемого ненормативного правового акта закону или иному нормативному правовому акту, законности принятия оспариваемого решения, совершения оспариваемых действий (бездействия), наличия у органа или лица надлежащих полномочий на принятие оспариваемого акта, решения, совершение оспариваемых действий (бездействия), а также обстоятельств, послуживших основанием для принятия оспариваемого акта, решения, совершения оспариваемых действий (бездействия), возлагается на орган или лицо, которые приняли акт, решение или совершили действия (бездействие).
Таким образом, для признания оспариваемого ненормативного правового акта недействительным, решений и действий (бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, должностных лиц незаконными, суд должен установить наличие двух условий:

-          оспариваемый ненормативный правовой акт, решение и действия (бездействие) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, должностных лиц не соответствуют закону или иному нормативному правовому акту,

-          оспариваемый ненормативный правовой акт, решение и действия (бездействие) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, должностных лиц нарушают права и законные интересы заявителя в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности.
В соответствии с пунктом в) статьи 3 Закона ПМР «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республики» (далее Закон ПМР о государственной регистрации) государственная регистрация (перерегистрация, регистрационный учет) – акт регистрирующего органа, осуществляемый посредством совершения регистрационных действий, установленных настоящим законом. При этом регистрирующим органом, согласно пункту г) статьи 3 Закона ПМР о государственной регистрации, является орган исполнительной власти и входящие в его структуру территориальные отделения, уполномоченные в порядке, установленном Конституцией ПМР, на осуществление государственной регистрации и иных действий, в соответствии с Законом. Государственным служащим, наделенным полномочиями по обеспечению выполнения функций регистрирующего органа, является государственный регистратор (п.1 ст.7 Закона ПМР о государственной регистрации).

Одним из видов деятельности, совершаемых регистрирующим органом, является внесение изменений в сведения о юридическом лице, содержащиеся в государственном реестре юридических лиц (п.в) ст.16 Закона ПМР о государственной регистрации).
Согласно подпункту л) пункта 1 статьи 12 Закона в Государственном реестре юридических лиц содержатся сведения и документы о юридическом лице, в том числе: фамилия, имя, отчество и должность лица, имеющего право без доверенности действовать от имени юридического лица, а также паспортные данные такого лица или данные иных документов, удостоверяющих личность в соответствии с действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, адрес постоянного места жительства на территории Приднестровской Молдавской Республики.
Для внесения в государственный реестр юридических лиц изменений, касающихся сведений о юридическом лице, не связанных с внесением изменений в учредительные документы юридического лица, как указано в пункте 2 статьи 41 Закона ПМР о государственной регистрации, в регистрирующий орган предоставляется подписанное заявителем заявление о внесении изменений в государственный реестр юридических лиц по форме, утвержденной Правительством Приднестровской Молдавской Республики, и документ об уплате государственной пошлины, а также решение учредителей (участников) или иного органа юридического лица, уполномоченного на то учредительными документами, в случае если принятие такого решения повлекло изменение сведений государственного реестра юридических лиц. В случае изменения сведений о месте жительства руководителя юридического лица также представляется документ, подтверждающий адрес постоянного места жительства руководителя юридического лица на территории Приднестровской Молдавской Республики.
Из материалов дела усматривается, что заявителем 18 июня 2014 года в Тираспольский регистрационный округ Государственной службы регистрации и нотариата Министерства юстиции ПМР было подано заявление о внесении в государственный реестр юридических лиц изменений, касающихся сведений о юридическом лице, не связанных с внесением изменений в учредительные документы юридического лица (вх. № 653).

Согласно указанному заявлению, ОАО «Литмаш» просило внести в государственный реестр юридических лиц изменения, касающиеся сведений о юридическом лице, не связанные с внесением изменений в учредительные документы юридического лица, в том числе сведений о фамилии, имени, отчестве и должности руководителя (лица, имеющего право без доверенности действовать от имени юридического лица), а также о паспортных данных такого лица, как это предусмотрено подпунктом л) статьи 12 Закона ПМР о государственной регистрации. 
Подача заявления сопровождалась представлением в регистрирующий орган документов, поименованных в пункте 2 статьи 41 Закона, в том числе, учитывая, что изменялись сведения о месте жительства руководителя юридического лица, в качестве документа, подтверждающего адрес постоянного места жительства руководителя, был представлен договор найма №1-4/1417 от 02 июня 2014 года.
Государственный регистратор Иванова Е.С. своим решением от 23 июня 2014 года отказала ОАО «Литмаш» во внесении в государственный реестр юридических лиц изменений, касающихся сведений о юридическом лице, не связанных с внесением изменений в учредительные документы юридического лица. Основанием отказа, как указано в решении, является подпункт а) пункта 1 статьи 62 Закона о государственной регистрации- непредоставление определенных законодательными актами ПМР необходимых для государственной регистрации документов: документа, подтверждающего адрес постоянного места жительства руководителя юридического лица на территории ПМР. 
Представленный ОАО «Литмаш» в качестве документа, подтверждающего адрес постоянного месте жительства руководителя договор найма №1-4/1417 от 02 июня 2014 года, был оценен ответчиком как ненадлежащий документ. Причиной этому, как указано в отзыве ответчика и как было пояснено им в ходе судебного заседания, явилось то, что он, полагая, что в Законе ПМР о государственной регистрации не дается понятия постоянного места жительства руководителя юридического лица на территории Приднестровской Молдавской Республики, применяя в соответствии со статьей 6 ГК ПМР, аналогию закона, а именно подпункт о) пункта 1 статьи 16 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» и пункты 1 и 2 статьи 1 Закона ПМР «О подоходном налоге с физических лиц», рассматривает в качестве такового, один из следующих документов:
а) паспорт и ксерокопию паспорта гражданина Приднестровской Молдавской Республики, имеющего прописку на территории Приднестровской Молдавской Республики (после сверки данных оригинал паспорта возвращается заявителю);
б) документ и ксерокопию документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина или лица без гражданства, а так же документ и ксерокопию документа, подтверждающего его регистрацию на территории Приднестровской Молдавской Республики не менее 183 дней непрерывно к моменту обращения его в регистрирующий орган за совершением регистрационного действия. В случае, если регистрация была продлена, с заявителя истребуется, помимо вышеуказанных документов, документ и его ксерокопия, подтверждающие предыдущую его регистрацию на территории Приднестровской Молдавской Республики;
в) документы и их ксерокопии, подтверждающие: выезд лица за пределы Приднестровской Молдавской Республики для краткосрочного (менее 6 (шести) месяцев) лечения или обучения; командирования лица на работу за пределы Приднестровской Молдавской Республики; изменения места жительства (места пребывания) лица в пределах территории Приднестровской Молдавской Республики в течение не более 2 (двух) месяцев с момента выписки, в случаях необходимости такого доказывания.
Анализ указанных обстоятельств и проверка их на соответствие положениям статьи 21 ГК ПМР, а также пункту 4 Положения «О правилах прописки, выписки и регистрации граждан, иностранных граждан и лиц без гражданства на территории Приднестровской Молдавской Республики», утвержденных Указом Президента ПМР №258 от 30 мая 2013 года, свидетельствуют о том, что решение об отказе во внесении в государственный реестр юридических лиц изменений, касающихся сведений о юридическом лице, не связанных с внесением изменений в учредительные документы юридического лица, со ссылкой на непредставление ОАО «Литмаш» документа, подтверждающего адрес постоянного места жительства руководителя юридического лица на территории ПМР, является неправомерным.
Так, статьей 21 ГК ПМР под местом жительства признается место, где гражданин постоянно или преимущественно проживает. При этом в силу положений статьи 17 ГК ПМР под гражданами (физическими лицами) наряду с лицами, обладающими гражданством Приднестровской Молдавской Республики, понимаются, в том числе, граждане других государств. Соответственно, для определения понятия место жительства руководителя юридического лица, каковым может являться не только собственно гражданин ПМР, но и иностранный гражданин, надлежит руководствоваться легальным определением данного понятия, содержащимся в статье 21 ГК ПМР.
Положением о правилах прописки, выписки и регистрации граждан, иностранных граждан и лиц без гражданства на территории ПМР, утвержденным Указом Президента ПМР №258 от 30 мая 2013 года, детализировано понятие места жительства, данное в статье 21 ГК ПМР, посредством указания мест, признаваемых в качестве мест жительства. В частности, местом жительства признаются: жилой дом, служебное помещение, специализированные дома (общежитие, гостиница-приют, специализированный дом для одиноких престарелых граждан, дом-интернат для инвалидов, ветеранов и другие), а также иное жилое помещение, в котором гражданин проживает в качестве собственника по договору найма (поднайма), социального найма, коммерческого найма, договору аренды либо на иных основаниях, предусмотренных законодательством ПМР.
Следовательно, довод ответчика о том, что представленный заявителем в качестве документа, подтверждающего адрес постоянного жительства на территории ПМР руководителя ОАО «Литмаш», являющегося иностранным гражданином, договор найма №1-4/1417 от 02 июня 2014 года, не является допустимым документом, необоснован и противоречит положениям как статьи 21 ГК ПМР, так и пункту 4 Положения о правилах прописки, выписки и регистрации граждан, иностранных граждан и лиц без гражданства на территории ПМР, утвержденного Указом Президента ПМР №258 от 30 мая 2013 года.
Подлежащим отклонению находит суд довод ответчика о том, что применительно к отношениям, возникающим в связи с внесением в государственный реестр юридических лиц изменений, касающихся сведений о юридическом лице, не связанных с внесением изменений в учредительные документы юридического лица, в целях определения документов, подтверждающих адрес постоянного места жительства руководителя юридического лица возможно применение по аналогии (ст.6 ГК ПМР) норм Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» и Закона ПМР «О подоходном налоге с физических лиц», ввиду следующего.
Как следует из пункта 1 статьи 6 ГК ПМР в случаях, когда предусмотренные пунктами 1 и 2 статьи 2 (отношения, регулируемые гражданским законодательством) ГК ПМР отношения прямо не урегулированы законодательством или соглашением сторон и отсутствует применимый к ним обычай делового оборота, применяется гражданское законодательство, регулирующее сходные отношения (аналогия закона).
Закон ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», согласно его преамбуле, определяет общие экономические, правовые и организационные принципы построения налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике, под которой понимается совокупность налогов, сборов и других платежей, взимаемых в соответствии с действующим налоговым законодательством Приднестровской Молдавской Республики (ст.1). 

Закон ПМР «О подоходном налоге с физических лиц», исходя из предмета его правового регулирования, является одной из составляющих налогового законодательства ПМР, которое, в свою очередь, регулирует властные отношения по установлению, введению и взиманию налогов в ПМР, а также отношения, возникающие в процессе осуществления налогового контроля, обжалования актов налоговых органов, действий (бездействия) их должностных лиц и привлечения к ответственности за совершение налогового правонарушения.
С учетом изложенного суд полагает, что Закон ПМР «Об основах налоговой системы ПМР», равно как и Закон ПМР «О подоходном налоге с физических лиц», не регулируют отношения, сходные с отношениями, регулируемыми положениями Закона ПМР «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республики». Вследствие этого, названные законодательные акты, не подлежат применению по аналогии, в целях определения документов, подтверждающих адрес постоянного места  жительства руководителя юридического лица на территории ПМР, представление которых является необходимым для внесения в государственный реестр юридических лиц изменений, касающихся сведений о юридическом лице, не связанных с внесением изменений в учредительные документы юридического лица (п.2 ст. 41 Закона ПМР о государственной регистрации).
Суд считает, что в указанных целях подлежат применению нормы Гражданского Кодекса ПМР, а именно статьи 21, а также нормы Положения о правилах прописки, выписки и регистрации граждан, иностранных граждан и лиц без гражданства на территории ПМР, утвержденного Указом Президента ПМР №258 от 30 мая 2013 года, которые в силу статьи 2 Закона ПМР о государственной регистрации образуют законодательство ПМР о государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
Соответственно, Государственный регистратор неправомерно отказал ОАО «Литмаш» во внесении в государственный реестр юридических лиц изменений, касающихся сведений о юридическом лице, не связанных с внесением изменений в учредительные документы юридического лица.
Оспариваемое решение, как установлено в ходе судебного разбирательства, нарушает права и законные интересы заявителя в сфере предпринимательской деятельности, в частности его право на осуществление предпринимательской деятельности, под которой, в соответствии со статьей 2 ГК ПМР, понимается самостоятельная, осуществляемая на свой риск деятельность, направленная на систематическое получение прибыли от пользования имуществом, продажи товаров, выполнения работ или оказания услуг.
В качестве меры, обеспечивающей восстановление нарушенных прав заявителя, суд полагает правомерным обязать ответчика устранить допущенные нарушения прав и интересов заявителя посредством внесения в государственный реестр юридических лиц изменений, касающихся сведений о юридическом лице, не связанных со внесением изменений в учредительные документы юридического лица, в отношении ОАО «Литмаш», в десятидневный срок со дня вступления настоящего судебного акта в законную силу.

С учетом того, что Государственной службой регистрации и нотариата Министерства юстиции ПМР не указаны иные причины для отказа во внесении в государственный реестр юридических лиц изменений, касающихся сведений о юридическом лице, не связанных с внесением изменений в учредительные документы юридического лица, чем те, которые признаны судом несоотвествующими положениям статьи 21 ГК ПМР и  пункту 4 Положения о правилах прописки, выписки и регистрации граждан, иностранных граждан и лиц без гражданства на территории ПМР, утвержденного Указом Президента ПМР №258 от 30 мая 2013 года, суд считает указанный способ восстановления нарушенного права соответствующим заявленным требованиям.
Руководствуясь статьями 113-116, 130-13 АПК ПМР, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики,-

Решил:

1. Требование Открытого акционерного общества «Литмаш» о признании незаконным решения государственного регистратора Тираспольского отдела  Государственной службы регистрации и нотариата Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики Ивановой Е.С. от 23 июня 2014 года об отказе во внесении в государственный реестр юридических лиц изменений, касающихся сведений о юридическом лице, не связанных со внесением изменений в учредительные документы юридического лица, в отношении ОАО «Литмаш», удовлетворить.

2. Решение государственного регистратора Тираспольского отдела  Государственной службы регистрации и нотариата Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики Ивановой Е.С. от 23 июня 2014 года об отказе во внесении в государственный реестр юридических лиц изменений, касающихся сведений о юридическом лице, не связанных со внесением изменений в учредительные документы юридического лица, в отношении ОАО «Литмаш», признать незаконным, как несоответствующее статье 21 Гражданского Кодекса Приднестровской Молдавской Республики и пункту 4 Положения «О правилах прописки, выписки и регистрации граждан, иностранных граждан и лиц без гражданства на территории Приднестровской Молдавской Республики», утвержденного Указом Президента Приднестровской Молдавской Республики №258 от 30 мая 2013 года.

3. Государственному регистратору Тираспольского отдела  Государственной службы регистрации и нотариата Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики Ивановой Е.С. устранить допущенные нарушения прав и законных интересов Открытого акционерного общества «Литмаш» посредством внесения в государственный реестр юридических лиц изменений, касающихся сведений о юридическом лице, не связанных со внесением изменений в учредительные документы юридического лица, в отношении ОАО «Литмаш», в десятидневный срок со дня вступления настоящего судебного акта в законную силу.

4. Возвратить заявителю из республиканского бюджета государственную пошлину в размере 369 рублей.

Решение приводится в исполнение немедленно и может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР

Судья                                                                                О.А. Шидловская
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