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об отложении рассмотрения дела
      22            октября             14                                                                            799/14-11

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Кушко Е. А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Службы государственного надзора Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь, ул. Мира, 50) о привлечении к административной ответственности Государственного таможенного комитета Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь, ул. Украинская, 15 «А»), при участии представителей:

заявителя – Вислогузов В. В. по доверенности б/н от 16 октября 2014 года;

ГТК ПМР – Ковальская И. Р. по доверенности № 266 от 16 октября 2014 года, 

У С Т А Н О В И Л А:

Служба государственного надзора Приднестровской Молдавской Республики (далее – заявитель, Служба госнадзора ПМР) обратилась в Арбитражный суд с заявлением о привлечении к административной ответственности Государственного таможенного комитета Приднестровской Молдавской Республики (далее – ГТК ПМР) на основании пункта 1 статьи 9.5 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики о привлечении к административной ответственности.

После устранения заявителем обстоятельств, послуживших основанием для оставления заявления без движения, Арбитражный суд определением от 10 октября 2014 года принял к производству поданное заявление и назначил судебное заседание на 17 октября 2014 года. Извещением (факсограмма исх. № 9219 от 16 октября 2014 года) судебное заседание назначено на 22 октября 2014 года.

В состоявшемся в назначенное время судебном заседании Арбитражный суд заслушал представителей лиц, участвующих в деле, в том числе и озвученный представителем ГТК ПМР отзыв на заявление. Принимая во внимание необходимость в дополнительном изучении судом материалов дела, Арбитражный суд приходит к выводу о невозможности рассмотрения настоящего дела в данном судебном заседании. 
Руководствуясь статьями 109, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд:

О П Р Е Д Е Л И Л:

отложить рассмотрение дела на 29 октября 2014 года на 14.00. в здании Арбитражного суд Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 203.

Определение не обжалуется.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                              Е. А. Кушко
