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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району, г. Рыбница, ул. Кирова, д. 134/1, о привлечении ООО «Интеб», г. Рыбница,  ул. Кирова, д. 122, кв. 48, к административной ответственности, при участии:

от заявителя: Герб С.Ю. по доверенности № 3 от 15.01.2014 года,

от ответчика: не явился, извещен (почтовое уведомление № 272 от 30.09.2014 года),

УСТАНОВИЛ:
Налоговая инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении ООО «Интеб» к  административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного п. 1 ст. 19.5 КоАП ПМР. 

Определением Арбитражного суда ПМР от 30 сентября 2014 года заявление Налоговой инспекции по г. Тирасполь принято к производству и назначено к судебному разбирательству на 21 октября 2014 года. Определением Арбитражного суда ПМР от 21 октября 2014 года разбирательство дела было отложено на 29 октября 2014 года.

Представитель ответчика, в судебное заседание не явился при надлежащем извещении о времени и месте судебного разбирательства, факт надлежащего извещения указанного лица подтверждается уведомлением о вручении почтовых отправлений за № 272 от 30.09.2014  года).

Арбитражный суд, исходя из положений п.2 ст.108 АПК ПМР, принимая во внимание достаточность доказательств, имеющихся в материалах дела, счел возможным рассмотреть дело в отсутствие ответчика. 

В судебном заседании представитель заявителя поддержал требование по основаниям, изложенным в заявлении и пояснил: 

Налоговой инспекцией по г. Рыбница и Рыбницкому району на основании приказа №372 от 19.08,2014г. было проведено внеочередное мероприятие по контролю, в отношении ООО «Интеб», цель проведения проверки - соблюдение подконтрольным лицом налогового и иного (в пределах компетенции) законодательства ПМР. а именно, в части исполнения  Предписания № 03-12/3087 от 07.07.2014г.

По результатам проведенного внеочередного мероприятия по контролю, согласно Акта №20-11 от 18.09.2014г., установлено, что юридическим лицом несвоевременно исполнено Предписание № 03-12/3087 от 07.07.2014г., в части уплаты доначисленных налогов по акту проверки. Согласно указанного Предписания срок уплаты доначисленных налогов был установлен - до 14.07.2014г., однако Обществом доначисленные платежи фактически были внесены в бюджет 16.07.2014г., что привело к нарушению п.3 ст. 11 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» - выразившимся в ненадлежащем, несвоевременном исполнении предписания.

В связи с чем, 18.09.2014г. заместителем начальника отдела по работе с проблемными налогоплательщиками налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району Полещук Ю.В. был составлен протокол серии АР №130904 об административном правонарушении в отношении юридического лица ООО «Интеб» по ст. 19.5 п. 1 КоАППМР.

С учетом изложенного заявитель просит суд удовлетворить заявленные требования в полном объеме.

Суд, рассмотрев материалы дела, заслушав представителя заявителя и оценив представленные доказательства, находит установленными следующие обстоятельства:

В соответствии с актом внеочередного мероприятия по контролю ООО «Интеб» от 07 июля 2014 года № 8-П, Налоговой инспекцией по г. Рыбница и Рыбницкому району 07.07.2014 года было вынесено Предписание №03-12/3087 об устранении выявленных нарушений в срок до 14.07. 2014 года.

В соответствии с п.3 ст.11 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» по результатам проведенных контрольных мероприятий органом государственного контроля (надзора) может быть оформлено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений, возмещению причиненного ущерба и привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в нарушении действующего законодательства Приднестровской Молдавской Республики.

При выявлении в ходе контрольных мероприятий нарушений, наносящих иным лицам, в том числе государству, прямой непосредственный ущерб и требующих в связи с этим безотлагательного пресечения, а также в случаях умышленного или систематического несоблюдения порядка и сроков рассмотрения ранее выданных органами государственного контроля (надзора) представлений, создания препятствий для проведения контрольных мероприятий орган государственного контроля (надзора) имеет право давать проверяемым юридическим лицам, физическим лицам, в том числе индивидуальным предпринимателям, обязательные для исполнения предписания.

Предписания подписываются руководителем органа государственного контроля (надзора) или лицом его законно замещающим. При неоднократном неисполнении или ненадлежащем исполнении предписаний орган государственного надзора может самостоятельно или по представлению органа государственного контроля принять решение о наложении штрафных санкций, предусмотренных действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, и (или) приостановлении деятельности проверяемых юридических лиц, физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, или тех ее видов, которые могут нанести ущерб охраняемым интересам.

Как следует из материалов дела, руководитель ООО «Интеб» получил Предписание об устранении выявленных нарушений №03-12/3087 от 07.07.2014 года, что подтверждается его подписью в графе «один экз. получил» данного Предписания.
В соответствии с п. 2 ст. 8  Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» при обнаружении в ходе контрольного мероприятия нарушений обязательных требований, установленных законами или в установленном ими порядке, влекущих наложение штрафных санкций уголовного, административного или финансового характера, подконтрольное лицо подлежит внеочередному контролю, предметом которого является исполнение предписания об устранении в технологически обоснованные сроки выявленных нарушений.

В случае неисполнения предписания органа государственного контроля (надзора) подконтрольное лицо переводится на усиленный режим государственного контроля (надзора), предусматривающий проведение внеплановых контрольных мероприятий.
Согласно п. 5 ст.8 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» орган государственного контроля (надзора) в праве требовать от руководителей и других должностных лиц проверяемых учреждений и организаций, а также от граждан устранения выявленных нарушений законодательства Приднестровской Молдавской Республики о налогах, сборах и иных обязательных платежах в бюджет и внебюджетные фонды и иного экономического законодательства Приднестровской Молдавской Республики в пределах компетенции Государственной налоговой службы, определенной настоящим Законом, и контролировать их выполнение.
Налоговой инспекцией по г. Рыбница и Рыбницкому району на основании приказа №372 от 19.08.2014г. было проведено внеочередное мероприятие по контролю, в отношении ООО «Интеб», цель проведения проверки - соблюдение подконтрольным лицом налогового и иного (в пределах компетенции) законодательства ПМР. а именно, в части исполнения ООО «Интеб»  Предписания № 03-12/3087 от 07.07.2014г..
По результатам проведенного внеочередного мероприятия по контролю, согласно Акту №20-11 от 18.09.2014г., установлено, что юридическим лицом несвоевременно исполнено Предписание № 03-12/3087 от 07.07.2014г., в части уплаты доначисленных налогов по акту проверки. Согласно указанному Предписанию срок уплаты доначисленных налогов был установлен - до 14.07.2014г., однако Обществом доначисленные платежи фактически были внесены в бюджет 16.07.2014г., что привело к нарушению п.3 ст. 11 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» - выразившимся в ненадлежащем, несвоевременном исполнении предписания.

Установив, что ООО «Интеб» несвоевременно исполнено предписание, 18.09.2014г. в отношении организации составлен протокол серия АР №130904 об административном правонарушении, предусмотренном пунктом 1 статьи 19.5 КоАП ПМР.

Поскольку в соответствии с пунктом 3 статьи 23.1 КоАП ПМР дела об административных правонарушениях, предусмотренных пунктом 1 статьи 19.5 КоАП ПМР, совершенных юридическими лицами рассматривают судьи арбитражных судов, Налоговая инспекция по г.Рыбница и Рыбницкому району обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении ООО «Интеб» к административной ответственности.

Оценив существо вменяемого ответчику правонарушения, суд приходит к следующим выводам.

Пунктом 1 статьи 19.5 КоАП ПМР установлена административная ответственность за неисполнение, ненадлежащее или несвоевременное исполнение законного требования должностного лица, осуществляющего  государственный контроль (надзор).

Из материалов дела усматривается, что ООО «Интеб» несвоевременно исполнено Предписание № 03-12/3087 от 07.07.2014г., в части уплаты доначисленных налогов по акту проверки.
Данные обстоятельства свидетельствуют о наличии в действиях юридического лица события правонарушения, предусмотренного пунктом 1 статьи 19.5 КоАП ПМР. Несвоевременное исполнено Предписание № 03-12/3087 от 07.07.2014г. признается законным представителем ответчика (объяснения руководителя ООО «Интеб» в протоколе об административном правонарушении серия АР № 130904 от 18 сентября 2014 года).
С учетом изложенного, оценив материалы дела, суд считает, что административный орган представил достаточные доказательства, подтверждающие совершение ответчиком вменяемого ему административного правонарушения, что свидетельствует о доказанности наличия в деянии ответчика состава административного правонарушения, предусмотренного пункту 1 статьи 19.5 КоАП. 

Полномочия сотрудника административного органа на составление протокола по пункту 1 статьи 19.5 КоАП ПМР установлены пунктом 5 статьи 29.4 КоАП ПМР. 

Срок давности привлечения к административной ответственности, установленный статьей 4.7 КоАП ПМР, на момент рассмотрения дела не истек. Протокол об административном правонарушении составлен с соблюдением установленного КоАП ПМР порядка. 

В соответствии с пунктом 1 статьи 3.1 КоАП ПМР административное наказание является установленной государством мерой ответственности за совершение административного правонарушения и применяется в целях восстановления социальной справедливости и воспитания лица, совершившего правонарушение, в духе соблюдения требований законодательства и уважения правопорядка, а также предупреждения совершения новых правонарушений, как самим правонарушителем, так и другими лицами. 

В соответствии с пунктом 3 статьи 4.1 КоАП ПМР при назначении административного наказания юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю учитываются характер совершённого ими административного правонарушения, имущественное и финансовое положение юридического лица или индивидуального предпринимателя, обстоятельства, смягчающие административную ответственность, и обстоятельства, отягчающие административную ответственность.
Оснований  для  освобождения  ответчика  от  административной ответственности у суда не имеется, соответствующие основания ответчиком не представлены. 

Как следует из материалов дела (протокол об административном правонарушении серия АР № 130904 от 18 сентября 2014 года), ранее ответчик подвергался к административной ответственности: 07.07.2014 года по п. 2 ст. 19.5, ст. 15.1, п. 3 ст. 15.5, п. 4 ст. 14.11 КоАП ПМР. 

С учетом вышеизложенного суд приходит к выводу о наличии отягчающих обстоятельств, при назначении административного наказания за административное правонарушение и считает необходимым назначить административный штраф в размере 250 РУ МЗП. 

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь  ст.ст.  19.5,  23.1, 27.1, 30.18 КоАП ПМР, ст.ст. 113-116, 122, 130-17 АПК ПМР,

РЕШИЛ:
1. Заявленное требование Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району удовлетворить.

2. Привлечь Общество с ограниченной ответственностью «Интеб» (местонахождение: г. Рыбница, у. Кирова, 122, кв. 48,  зарегистрированное в качестве юридического лица в ГРЮЛ 04.06.2016 г., регистрационный номер 06-023-3885, свидетельство о государственной регистрации 0015042 АА),  к  административной ответственности на основании  п. 1 ст. 19.5 КоАП ПМР и наложить на  него  административный штраф в размере в размере 250 РУ МЗП, что составляет 3 925 рублей ПМР. 

Порядок уплаты и реквизиты для перечисления штрафа:  

50% от суммы штрафа - в местный бюджет на р/с №2191420400306205, код 2070500, пар. 06, с. 205;

50% от суммы штрафа - в республиканский бюджет на р/с 2181002716306205, код 2070500, пар. 06, сим.205.

В случае непредставления ООО «Интеб» в порядке п. 4 ст. 33.2 КоАП ПМР документа, свидетельствующего об уплате в порядке ст. 33.2 КоАП ПМР административного штрафа, по истечении пятнадцати дней со дня вступления в законную  силу настоящего решения, либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки  исполнения, копия решения будет направлена судебному исполнителю в порядке п. 5 
ст. 33.2 КоАП ПМР.      

Решение  может  быть  обжаловано  в  течение 10 дней после принятия  в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР. 

Судья                                                                                                                    Р.Б. Сливка







