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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Е.А. Кушко, рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь, ул. Ленина, 26) к обществу с ограниченной ответственностью «Социум» (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 118, к. 5) о ликвидации, при участии:

представителя истца – Машник В. И. по доверенности б/н от 11 июля 2014 года;
в отсутствие извещенного надлежащим образом о времени и месте судебного заседания представителя ответчика,
разъяснив в порядке статьи 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики права и обязанности лиц, участвующих в деле, 

У С Т А Н О В И Л:
Министерство юстиции Приднестровской Молдавской Республики (далее – истец, министерство) обратилось в Арбитражный суд с исковым заявлением о ликвидации общества с ограниченной ответственностью «Социум» (далее – ответчик, общество).

Определением от 9 октября 2014 года Арбитражный суд принял к производству поданный министерством иск, судебное заседание по его рассмотрению назначил на 21 октября 2014 года.

Копии указанного судебного акта направлены в соответствии с частью первой пункта 3 статьи 102-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики по месту нахождения сторон - юридических лиц. Однако копия определения, направленная ответчику по указанному в выписке из государственного реестра юридических лиц по состоянию на 17 сентября 2014 года адресу – г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д.118, к. 5, органом почтовой связи возвращена в Арбитражный суд с пометкой «адресат выбыл – здание снесено» (справка ф. 20 от 10 октября 2014 года).

Принимая во внимание положение подпункта в) пункта 2 статьи 102-3 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, суд пришел к выводу о надлежащем извещении общества.  

По результатам судебного заседания 21 октября 2014 года суд вынес определение об отложении рассмотрения дела на 28 октября 2014 года в связи с необходимость представления истцом дополнительных доказательств. В состоявшемся в назначенное время судебном заседании суд, соблюдая баланс интересов сторон и осуществляя судопроизводство в соответствии со статьей 7 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики на основе состязательности и равноправия сторон, пришел к выводу о необходимости направления копии данного определения в адрес учредителей общества. В связи с чем рассмотрение дела отложено на 10 ноября 2014 года.

В материалах дела имеется почтовое уведомление № 229 от 28 октября 2014 года, свидетельствующее о получении одним из учредителей общества – совместного общества с ограниченной ответственности «Экспресс Трэйд» копии определения от 28 октября 2014 года. Корреспонденция, направленная в адрес другого учредителя общества – общества с ограниченной ответственностью «Балистик», вернулась в Арбитражный суд с пометкой «адресат выбыл».
Несмотря на предпринятые судом меры для извещения общества о возбужденном в суде производстве по делу № 808/14-11, ответчик в судебное заседание, назначенное на 10 ноября 2014 года, не явился. 

Таким образом, 10 ноября 2014 года в отсутствие надлежащим образом извещенного ответчика Арбитражный суд рассмотрел дело № 808/14-11 по имеющимся в нем материалам в открытом судебном заседании, в котором оглашена резолютивная часть решения. Полностью решение изготовлено 14 ноября 2014 года. 
Исковые требования Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики о ликвидации общества мотивированы следующим.

Министерством выявлено нарушение ответчиком пункта 4 статьи 13 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике» (далее – Закон о регистрации), в соответствии с которым юридическое лицо в течение 15 (пятнадцати) операционных дней с момента изменения сведений, указанных в пункте 1 статьи 12 Закона о регистрации (в том числе сведений об адресе (месте нахождения) постоянно действующего исполнительного органа юридического лица), обязано сообщить об этом в регистрирующий орган по месту своего нахождения. 

Учитывая изложенное, истцом вынесено предупреждение о необходимости устранения обществом нарушений действующего законодательства о государственной регистрации юридических лиц. 

Однако по состоянию на 17 сентября 2014 года ответчиком не предпринято каких-либо действий для устранения обозначенного нарушения. 

Ссылаясь на пункт 2 статьи 66 Закона о регистрации, министерство просит Арбитражный суд ликвидировать общество. 

Арбитражный суд, изучив и оценив представленные письменные доказательства, заслушав представителя министерства, считает исковые требования подлежащими удовлетворению по следующим основаниям.

Подпунктом б) пункта 2 статьи 64 Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики установлено, что юридическое лицо может быть ликвидировано по решению суда в случае допущенных при его создании грубых нарушений закона или иных правовых актов, если эти нарушения носят неустранимый характер, либо осуществления деятельности без надлежащего разрешения (лицензии) либо деятельности, запрещенной законом, либо с иными неоднократными нарушениями или грубыми нарушениями закона или иных правовых актов, либо при систематическом осуществлении общественной или религиозной организацией (объединением), благотворительным или иным фондом деятельности, противоречащей его уставным целям, а также в иных случаях, предусмотренных Кодексом. 

В ходе судебного заседания Арбитражным судом установлено, что адрес ответчика – г.Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 118, к. 5, указанный в выписке из государственного реестра юридических лиц по состоянию на 17 сентября 2014 года как место нахождения общества, не соответствует действительности. Данный вывод суда основан на имеющемся в материалах дела письме Налоговой инспекции по г. Тирасполь (исх. № 05-6813 от 6 июня 2014 года), которым сообщается Государственной службе регистрации и нотариата Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики о том, что налоговым органом в рамках осуществления планового мероприятия по контролю общества осуществлен выход по юридическому адресу ответчика. Однако Налоговой инспекцией по г. Тирасполь установлено, что по указанному адресу осуществляются капитальные строительные работы другим юридическим лицом. Признаков осуществления обществом деятельности по адресу г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 118, к. 5 не установлено.

   Факт отсутствия общества по месту нахождения, указанному в выписке из государственного реестра, подтверждается и возвращенной корреспонденцией, направленной судом в адрес ответчика. Так, копия определения Арбитражного суда от 9 октября 2014 года о принятии искового заявления к производству органом почтовой связи возвращена в Арбитражный суд с пометкой «адресат выбыл – здание снесено» (справка ф. 20 от 10 октября 2014 года). Копия определения Арбитражного суда от 28 октября 2014 года об отложении рассмотрения дела, направленная ответчику, также возвращена органом почтовой связи в суд с пометкой «дом № 118 – снесен, адресат выбыл» (справка ф. 20 от 29 октября 2014 года).
Таким образом, Арбитражным судом установлено нарушение обществом обязанности в течение 15 (пятнадцати) операционных дней с момента изменения сведений, в том числе сведений об адресе (месте нахождения), сообщить об этом в регистрирующий орган по месту своего нахождения, что предусмотрено пунктом 4 статьи 13 Закона о регистрации. 
В связи с тем, что указанное нарушение носит устранимый характер, министерством в отношении общества вынесено предупреждение (исх. № 01.1-36/593 от 13 июня 2014 года), в котором предложено обществу в пятнадцатидневный срок исполнить требования пункта 4 статьи 13 Закона о регистрации.

Однако на момент обращения в суд, а именно на 30 сентября 2014 года допущенное нарушение обществом устранено не было, что подтверждается имеющейся в материалах дела выпиской из государственного реестра юридических лиц. В ходе рассмотрения дела доказательств устранения ответчиком нарушений также не представлено.
Принимая во внимание длительный период непредставления обществом сведений о его измененном месте нахождения, Арбитражный суд приходит к выводу, что неисполнение ответчиком требований пункта 4 статьи 13 Закона о регистрации, следует квалифицировать как грубое нарушение закона.   
Грубое нарушение закона в соответствии с подпунктом б) пункта 2 статьи 64 Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики является одним из оснований для ликвидации юридического лица по решению суда.
Арбитражный суд находит обоснованным обращение министерства в суд с иском о ликвидации и соответствующим пункту 2 статьи 66 Закона о регистрации, положения которого обязывают регистрирующий орган обращаться в суд с требованием о ликвидации юридического лица, в том числе и в случае грубых нарушений законодательных актов или иных нормативных правовых актов о государственной регистрации юридических лиц. 
Принимая во внимание установленные выше обстоятельства, а также указанные нормы права, суд считает исковое заявление Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики обоснованным, а обстоятельства, положенные в его основу, доказанными. 

Пунктом 1 статьи 84 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики предусмотрено, что судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально размеру удовлетворенных требований.  Учитывая, что исковые требования подлежат удовлетворению, государственная пошлина относится на ответчика.

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики на основании подпункта б) пункта 2 статьи 64 Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 84, 113-116, 122 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

 

Р Е Ш И Л:

 

1.  Исковые требования Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики удовлетворить.

2. Ликвидировать общество с ограниченной ответственностью «Социум» зарегистрированное в государственном реестре юридических лиц 24 апреля 2001 года, регистрационный номер 01-023-4546, номер и серия свидетельства о регистрации 0008408 АА, место нахождения: г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 118, к. 5.

3. Назначить в качестве ликвидатора общества с ограниченной ответственностью «Социум» ликвидационную комиссию при Государственной администрации г. Тирасполь и г.Днестровск.

4. Взыскать с общества с ограниченной ответственностью «Социум» в доход Республиканского бюджета государственную пошлину в размере 369 рублей. 

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                      Е. А. Кушко
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