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об отложении рассмотрения дела
     28            октября             14                                                                   827/14-11

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Кушко Е. А., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Государственного унитарного предприятия «Слободзейское аптечное управление» (г.Слободзея, ул. Ткаченко, 24а) к обществу с ограниченной ответственностью «Медком» (г. Тирасполь, ул. Каховская, д.4, кв. 68) о взыскании задолженности, при участии:

представителя истца – Чернова О. Н. (выписка из ГРЮЛ);

в отсутствие представителя ответчика – не явился при надлежащем извещении, 

У С Т А Н О В И Л А:

Государственное унитарное предприятие «Слободзейское аптечное управление» (далее – ГУП «Слободзейское аптечное управление», истец) обратилось в Арбитражный суд с иском к обществу с ограниченной ответственностью «Медком» (далее – ответчик, общество) о взыскании задолженности.

После устранения истцом допущенных нарушений процессуального закона Арбитражный суд определением от 14 октября 2014 года принял иск к производству и назначил судебное заседание на 28 октября 2014 года. Копия указанного судебного акта направлена как в адрес истца, так и в адрес ответчика. Однако корреспонденция, направленная в адрес общества, вернулась в Арбитражный суд с пометкой «за не востребованием».

Из содержания части первой пункта 3 статьи 102-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики следует, что судебное извещение, адресованное юридическому лицу, направляется арбитражным судом по месту нахождения юридического лица, которое определяется на основании выписки из единого государственного реестра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. 
Копия определения Арбитражного суда от 14 октября 2014 года направлена обществу по адресу, указанному в имеющейся в материалах дела выписки из единого государственного реестра юридических лиц, а именно: г. Тирасполь, ул. Каховская, д. 4, кв. 68. 

Подпунктом б) пункта 2 статьи 102-3 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики установлено, что лица, участвующие в деле, считаются извещенными надлежащим образом, в том числе, если несмотря на почтовое извещение, адресат не явился за получением копии судебного акта, направленной арбитражным судом в установленном порядке, о чем организация почтовой связи уведомила арбитражный суд. 

Принимая во внимание указанные выше процессуальные нормы, Арбитражный суд приходит к выводу о  надлежащем извещении ответчика о времени и месте судебного заседания.
Арбитражный суд, основываясь на положениях пункта 2 статьи 108 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, считает возможным рассмотрение дела в отсутствие ответчика.

В судебном заседании, состоявшемся 28 октября 2014 года, Арбитражный суд заслушал истца. В связи с возникшей у представителя ГУП «Слободзейское аптечное управление» необходимостью предоставления дополнительных доказательств, Арбитражный суд полагает возможным отложить рассмотрение дела.

Руководствуясь статьями 109, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд:

О П Р Е Д Е Л И Л:

отложить рассмотрение дела на 12 ноября 2014 года на 10.00. в здании Арбитражного суд Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 203.

Определение не обжалуется.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                     Е. А. Кушко

