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об отложении рассмотрения дела
                 13             ноября             14   




                 835/14-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании жалобу Общества с ограниченной ответственностью «Техно-Верк», г. Тирасполь, ул. А.П. Манойлова, д. 37, кв. 15, на постановление № 01/100/14/0928 от 29 сентября 2014 года Тираспольской таможни ГТК ПМР, Слободзейский район, с. Суклея, ул. Свердлова, 32, , при участии:

от заявителя: Колесниченко С.А. - руководитель, Алексеенко С.В. по доверенности от 23 сентября 2014 года;

от административного органа: Сидорук А.В. по доверенности № 282 от 10 ноября 2014 года; 
УСТАНОВИЛ:
Общество с ограниченной ответственностью «Техно-Верк» (далее – ООО «Техно-Верк» обратилось в Арбитражный суд ПМР с жалобой на постановление № 01/10/14/0928 начальника Тираспольской таможни от 29 сентября 2014 года.

 Определением Арбитражного суда ПМР от 27 октября 2014 года жалоба ООО «Техно-Верк» принята к производству Арбитражного суда ПМР и судебное заседание назначено на 13 ноября 2014 года.

В судебном заседании, суд, по ходатайству административного органа и с согласия заявителя, допустил замену ненадлежащего ответчика - Тираспольская таможня, надлежащим - Государственный таможенный комитет ПМР (определение от 13 ноября 2014 года по делу № 835/14-10).

В ходе судебного заседания была установлена необходимость отложения судебного разбирательства, в целях подготовки государственным органом мотивированного отзыва на заявленные требования.

Пользуясь правом, предоставленным нормой ст. 109 АПК ПМР, принимая во внимание необходимость  полного и всестороннего исследования всех обстоятельств дела, суд откладывает слушание дела.
Арбитражный суд ПМР, на основании изложенного и руководствуясь статьями 109, 128 АПК ПМР,
ОПРЕДЕЛИЛ:
1. Отложить разбирательство дела на 25 ноября 2014 года на 14.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.

2. Административному органу предлагается в срок до 20 ноября 2014 года ознакомиться с материалами дела и в порядке ст.98 АПК ПМР представить в суд отзыв на заявление с приложением документов, подтверждающих возражения против заявленных требований и доказательство направления отзыва и прилагаемых к нему документов заявителю. 

3. Признать обязательной явку лиц, участвующих в деле, в судебное заседание. 
Определение не обжалуется.

        Судья 
                            
                                                                    
Р.Б. Сливка 

