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об оставлении искового заявления без движения
                 13          октября               14   




                 839/14-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев исковое заявление Открытого акционерного общества «Бюро по управлению активами», г. Тирасполь, пер. Энгельса, д. 5, к Обществу с ограниченной ответственностью «МП-Интеройл», г. Тирасполь, ул. Советская, д. 114, к.33, о взыскании задолженности, в порядке статьи 95 АПК ПМР,
установил: Открытое акционерное общество «Бюро по управлению активами» (далее – ОАО «Бюро по управлению активами», истец) обратилось в Арбитражный суд ПМР с иском к Обществу с ограниченной ответственностью «МП-Интеройл» о взыскании задолженности по договору купли-продажи № 29/07/11-КИ от 28 июля 2011 года в размере 20 999,60  долларов США, из которых: 11 626,22  долларов США – сумма основного долга; 9 373,38  доллара США – пеня за просрочку платежа, в рублях ПМР по курсу продажи доллара США, установленного ЗАО «Приднестровский сбербанк» на день осуществления платежа.
К исковому заявлению приложено ходатайство о предоставлении отсрочки уплаты государственной пошлины, мотивированное тяжелым материальным положением истца, обусловленного наличием кредиторской задолженностью перед Приднестровским Республиканским банком. В качестве доказательства такового истцом представлена справка из обслуживающего банка (ОАО «Эксимбанк» от 30.09.2014 года № 03-06/857), согласно которой остаток денежных средств ОАО «Бюро по управлению активами» на текущем счете по состоянию на 30.09.2014 года составляет 3 275,81 рублей ПМР.

В соответствии с п. 4 ст. 80 АПК отсрочка или рассрочка государственной пошлины и уменьшение ее размера решаются судом, исходя из имущественного положения сторон.

Частью 3 пункта 7 Разъяснения Пленума Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 21 сентября 2012 года № 1 «О некоторых вопросах применения законодательства о государственной пошлине» определено, что доказательствами, свидетельствующими об имущественном положении истца (заявителя), в частности, могут быть:

-   справка из обслуживающего банка о наличии расчётного и иных счетов, а также о наличии на указанных счетах денежных средств по состоянию на последний рабочий день, предшествующий обращению в суд;

-   подтвержденные обслуживающим истца (заявителя) банком данные об отсутствии на соответствующем счете (счетах) денежных средств в размере, необходимом для уплаты государственной пошлины, а также об общей сумме задолженности владельца счета (счетов) по исполнительным листам и платежным документам.

ОАО «Бюро по управлению активами» обратилось в Арбитражный суд ПМР 10 октября 2014 года, о чем свидетельствует штемпель суда на иске. 

Согласно части четвертой пункта 7 названного Разъяснения Пленума Арбитражного суда ПМР в случае представления документов, с момента выдачи которых до обращения в суд прошло более одного рабочего дня, в удовлетворении ходатайства должно быть отказано.

Исходя из положений указанного выше Разъяснения Пленума Арбитражного суда ПМР, суд находит не подлежащим удовлетворению ходатайство ОАО «Бюро по управлению активами» о предоставлении отсрочки уплаты государственной пошлины, и как следствие, признать исковое заявление ОАО «Бюро по управлению активами» как поданное с нарушением требований п/п а) ч. 1 ст. 93 АПК ПМР.

В порядке пункта 1 статьи 96-1 АПК ПМР Арбитражный суд, установив  при рассмотрении вопроса о принятии искового заявления к производству, что оно подано с нарушением требований, установленных статьями 91, 92 и 93 АПК ПМР, выносит определение об оставлении заявления без движения.

Учитывая вышеизложенное, Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 96-1, 128 АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ:
1. Оставить исковое заявление ОАО «Бюро по управлению активами» без движения.
2. Предложить истцу в срок до 23 октября 2014 года (включительно) устранить допущенное нарушение.

3. В случае если обстоятельства, послужившие основанием для оставления искового заявления без движения, не будут устранены в срок, установленный в настоящем Определении, арбитражный суд возвращает исковое заявление и прилагаемые к нему документы в порядке, предусмотренном статьей 97 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.

Определение не обжалуется.
Судья                                                                                                          Р.Б. Сливка
