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  об оставлении искового заявления без движения

                 13              октября          14     

                      


     840/14-03                

Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Костяновский Е.А., рассмотрев исковое заявление ОАО «Бюро по управлению активами», г. Тирасполь, пер. Энгельса, д. 5 к ООО «МП-Интеройл», г. Тирасполь, ул. Советская, д. 114, кв. 33 о взыскании задолженности

У С Т А Н О В И Л :

ОАО «Бюро по управлению активами» обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к ООО «МП-Интеройл» о взыскании задолженности.

Исковое заявление содержит ходатайство истца об отсрочке уплаты государственной пошлины. В соответствии с п. 4 ст. 80 АПК ПМР вопрос об отсрочке/рассрочке уплаты государственной пошлины решается судом исходя из имущественного положения стороны. Справка обслуживающего банка не соответствует требованиям, установленным  Постановлением Пленума Арбитражного суда ПМР от 21.09.2012 г. При таких обстоятельствах ходатайство об отсрочке  уплаты государственной пошлины подлежит отклонению. 
Соответственно, исковое заявление не отвечает обязательным требованиям, предъявляемым к иску статьей 93 (п. «а») АПК ПМР.
В соответствии с пунктом 1 статьи 96-1 АПК ПМР суд, установив при рассмотрении вопроса о принятии искового заявления к производству, что оно подано с нарушениями требований статей 91-93 АПК ПМР, выносит определение об оставлении иска без движения.

Арбитражный суд, руководствуясь статьями 93, 96-1, 128 АПК ПМР

О П Р Е Д Е Л И Л :

1. Ходатайство об отсрочке  уплаты государственной пошлины ОАО «Бюро по управлению активами» оставить без удовлетворения.

2.  Исковое заявление ОАО «Бюро по управлению активами» оставить без движения.

3.  Предложить ОАО «Бюро по управлению активами» в срок до 20 октября 2014 года устранить нарушения АПК ПМР.

Судья 







 

   Е.А. Костяновский

