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О предоставлении отсрочки исполнения судебного акта 
                25            декабря 
    14   





      852/14-04
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление ОАО «Бендерская АК-2836» о предоставлении отсрочки исполнения решения Арбитражного суда ПМР от 19.11.2014г по делу №852/14-04, возбужденному по иску ООО «Шериф» (г.Тирасполь, ул.Шевченко, 81/11) к ОАО «Бендерская АК-2836» (г.Бендеры, ул.Т.Кручок, 3) о взыскании долга и пени,

при участии в судебном заседании представителей:

от взыскателя – Алифанова О.В. по доверенности от 12.02.14г №48-10

от должника – Хальзов С.Е. по доверенности от 01.10.14г №3

установил: Решением Арбитражного суда ПМР от 19 ноября 2014 года по делу №852/14-04 удовлетворены требования ООО «Шериф» о взыскании с ОАО «Бендерская АК-2836» о взыскании долга и пени. Судебный акт вступил в силу 11 декабря 2014 года. Выдан исполнительный лист.
В суд поступило заявление ОАО «Бендерская АК-2836» о предоставлении рассрочки исполнения вышеназванного судебного акта, мотивированное следующими обстоятельствами. Немедленное исполнение судебного акта приведет к прекращению хозяйственной деятельности должника, банкротству предприятия и массовому увольнению работников, что приведет к невозможности исполнить судебный акт. Единственным источником существования должника является доход, получаемый в результате оказания транспортных услуг населению, перевозка пассажиров по внутренним и межгосударственным маршрутам. Тарифы на перевозки устанавливаются государством и не могут быть изменены перевозчиком самостоятельно. В 2013 -2014 годах вследствие событий в Республике Украина пассажиропоток снизился в два раза, что сказалось на получении дохода и расчета с взыскателем по взысканному долгу. Кроме того, по внутренним пассажироперевозкам долг бюджета по возмещению убытков от перевозки льготных категорий пассажиров составляет 512311,19 рублей. В связи с изложенным просит предоставить рассрочку исполнения судебного акта до декабря 2016 года (согласно представленного графика).

Представитель взыскателя не возражала против отсрочки исполнения решения, однако, возразила против такого длительного срока, на который должник испрашивает рассрочку.  
Суд, выслушав пояснения взыскателя и должника, рассмотрев заявление и материалы дела, находит возможным частично удовлетворить заявление, предоставив должнику не рассрочку, а отсрочку исполнения судебного акта на срок до 01 марта 2015 года исходя из следующего.
В соответствии с п.1 ст.181 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики при наличии обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики по заявлению взыскателя, должника или судебного исполнителя вправе отсрочить или рассрочить исполнение судебного акта.

В ходе судебного заседания должник представил доказательства, свидетельствующие о наличии указанных в п.1 ст.181 АПК ПМР обстоятельств, которые, по мнению суда, затрудняют своевременное и полное исполнение судебного акта. Так, действительно республиканский бюджет имеет задолженность перед должником по возмещению убытков, возникших в связи с перевозкой льготных категорий граждан в размере 514596,04 рублей, что подтверждается соглашением №4 от 25.03.2014г между Госслужбой транспорта и дорожного хозяйства ПМР и должником и актом сверки задолженности к нему. Также должником доказаны факты снижения пассажиропотока вследствие событий в Украине и, как следствие, снижение доходов от пассажирских перевозок, о чем свидетельствуют письма должника в адрес Госслужбы транспорта и дорожного хозяйства ПМР о прекращении выполнения рейсов на маршрутах Бендеры-Киев, Бендеры-Одесса, Бендеры-Затока, Бендеры- Белгород Днестровский, а также ответы Госслужбы транспорта и дорожного хозяйства ПМР о закрытии данных рейсов, и отчет о совокупном доходе на 30.09.2014г. 
Таким образом, суд приходит к выводу о наличии предусмотренных п.1 ст.181 АПК ПМР обстоятельств для предоставления рассрочки исполнения судебного акта. Вместе с тем, в целях соблюдения баланса интересов взыскателя и должника, учитывая, что должник не исполняет  свои обязательства с октября 2013 года, суд полагает необоснованным и нарушающим интересы взыскателя предоставление должнику рассрочки сроком до декабря 2016 года. Учитывая, что должником иного графика исполнения судебного акта не представлено, суд, с учетом мнения взыскателя, находит возможным предоставить должнику отсрочку исполнения судебного акта до 01 марта 2015 года.
На основании изложенного и руководствуясь ст.ст.107, 128, п.1 ст.181 АПК ПМР, суд

определил:

Заявление ОАО «Бендерская АК-2836» удовлетворить частично. 
Предоставить ОАО «Бендерская АК-2836» отсрочку исполнения решения Арбитражного суда ПМР от 19 ноября 2014 года по делу №852/14-04 сроком до 01 марта 2015 года.

Определение может быть обжаловано.
Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



          А.П. Романенко
