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       об отложении рассмотрения дела

 20              ноября               14   





    873/14-08   

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Шидловской О.А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Приднестровского республиканского банка (г.Тирасполь, ул. 25 Октября, 71) о привлечении к административной ответственности должностного лица Закрытого акционерного общества «АКБ «Ипотечный» начальника Управления финансового мониторинга Борицкую Г.Л. (г.Тирасполь, ул. Чапаева, д. 117), при участии представителей административного органа: Башмак Ю.Ю. (по доверенности от 13.11.2014г.), Караман И.В. (по доверенности от 22.07.2014г.); ответчика Борицкой Г.Л. (паспорт гражданина ПМР I-ПР №0116970, выдан УВД г.Тирасполь, 23.03.2005г.);

Установил: Приднестровский республиканский банк (далее административный орган, ПРБ) обратился в арбитражный суд с заявлением о привлечении к административной ответственности должностного лица Закрытого акционерного общества «АКБ «Ипотечный» начальника Управления финансового мониторинга Борицкую Г.Л. за совершение правонарушения, предусмотренного  пунктом 1 статьи 15.31 КоАП ПМР.
Определением суда от 27 октября 2014 года указанное заявление принято судом к производству и назначено к рассмотрению на 20 ноября 2014 года.

В судебном заседании 20 ноября 2014 года, лицами, участвующими в деле, представлены правовые аргументы в защиту заявленных требований о привлечении Борицкой Л.Г. к административной ответственности, и, соответственно, возражений на них. 

При этом, в ходе заседания судом установлено, что приложенные к отзыву ответчика копии должностной инструкции и скриншота о факте получения Сообщения ответственным сотрудником, не были заблаговременно направлены в адрес административного органа.

В связи с этим суд, находит необходимым рассмотрение дал отложить, с тем, чтобы ответчик направил надлежащим образом заверенные копии этих документов в адрес административного органа.
При таких обстоятельствах, руководствуясь статьями 109, 128 АПК ПМР, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики,-

Определил:

1. Отложить рассмотрение дела на 01 декабря 2014 года, на 14 часов 30 минут, каб. 204 в здании Арбитражного суда ПМР.

2. Ответчику до даты заседания направить надлежащим образом заверенные копии в должностной инструкции и скриншота о факте получения Сообщения ответственным сотрудником в адрес административного органа.
Судья                                                                                      О.А. Шидловская







