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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Е.А. Кушко, рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г.Тирасполь (г.Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 101) о привлечении к административной ответственности общества с ограниченной ответственностью «Евромед» (г. Тирасполь, пер. Театральный, д. 12), при участии представителей:

Налоговой инспекции по г. Тирасполь – Т. Д. Гниленко по доверенности б/н от 13 февраля 2014 года;

общества с ограниченной ответственностью «Евромед» - Г. А. Цуркан, руководитель согласно выписке из ГРЮЛ,
разъяснив в порядке статьи 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики права и обязанности лиц, участвующих в деле, 

У С Т А Н О В И Л:

в Арбитражный суд обратилась Налоговая инспекция по г. Тирасполь (далее – налоговая инспекция, заявитель) с заявлением о привлечении общества с ограниченной ответственностью «Евромед» (далее – ООО «Евромед», общество) к административной ответственности на основании пункта 2 статьи 19.5 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях (далее – КоАП ПМР).

Определением от 28 октября 2014 года Арбитражный суд принял к производству заявление и назначил судебное заседание по рассмотрению дела на 10 ноября 2014 года.

Рассмотрение дела неоднократно откладывалось.

Заявление налоговой инспекции рассмотрено в судебном заседании 21 ноября 2014 года, в котором оглашена резолютивная часть решения. Полностью решение изготовлено 24 ноября 2014 года.

Налоговая инспекция в судебном заседании поддержала заявленное требование, обосновав его следующим.

Заявителем во исполнение плана проведения документальных проверок на 2014 год, утвержденного Министерством финансов Приднестровской Молдавской Республики,  инициировано плановое мероприятие по контролю в отношении ООО «Евромед» по проверке соблюдения налогового и иного (в пределах компетенции) законодательства Приднестровской Молдавской Республики, которое оформлено Приказом Налоговой инспекции по г. Тирасполь №948 от 25 августа 2014 года.

В соответствии с пунктом 1 статьи 3, пунктом 3 статьи 7 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)», статьей 8 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О Государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики», пунктом 2 статьи 9 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» налоговой инспекцией 3 сентября 2014 года вынесено требование № 04-10344 о предоставлении обществом документов, относящихся к предмету контрольного мероприятия, которое вручено должностному лицу подконтрольной организации.

Однако запрашиваемые документы юридическим лицом представлены не были, в связи с чем главным специалистом отдела по работе с проблемными налогоплательщиками Налоговой инспекции по г. Тирасполь А. Е. Коминярской 24 октября 2014 года составлен административный протокол по пункту 2 статьи 19.5 КоАП ПМР в отношении ООО «Евромед».

ООО «Евромед» совершение обществом административного правонарушения, предусмотренного пунктом 2 статьи 19.5 КоАП ПМР, признало.

Арбитражный суд, изучив письменные материалы дела и заслушав представителя заявителя, считает требования налоговой инспекции подлежащими удовлетворению в связи со следующими установленными фактическими обстоятельствами и примененными правовыми нормами. 

В силу пункта 6 статьи 130-16 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики при рассмотрении дела о привлечении к административной ответственности арбитражный суд на судебном заседании устанавливает, имелось ли событие административного правонарушения и имелся ли факт его совершения лицом, в отношении которого составлен протокол об административном правонарушении, имелись ли основания для составления протокола об административном правонарушении и полномочия административного органа, составившего протокол, предусмотрена ли законом административная ответственность за совершение данного правонарушения и имеются ли основания для привлечения к административной ответственности лица, в отношении которого составлен протокол, а также определяет меры административной ответственности.

Из материалов дела следует, что налоговой инспекцией 25 августа 2014 года издан Приказ № 948 «О проведении планового мероприятия по контролю» (далее – Приказ), который соответствует пункту 2 статьи 7 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)». Указанным Приказом налоговой инспекции определен предмет планового мероприятия по контролю – проверка бухгалтерских и иных документов, связанных с финансово-хозяйственной деятельностью ООО «Евромед», а также обследование складских, торговых и иных помещений, связанных с осуществлением обществом финансово-хозяйственной деятельности. Определен также и срок проведения мероприятия по контролю – с 5 сентября 2014 года по 4 октября 2014 года. 

До начала проведения проверки представитель ООО «Евромед» - директор Г. А. Цуркан ознакомлен с Приказом, о чем имеется соответствующая отметка общества на Приказе. 

Статьей 8 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О Государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики» и пунктом 3 статьи 7 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» предусмотрено право органа государственного контроля (надзора) требовать представления документов, относящихся к предмету контрольного мероприятия. Указанному праву налогового органа корреспондирует обязанность налогоплательщика представлять налоговым органам документы, необходимые для исчисления и уплаты налогов, предусмотренная подпунктом г) пункта 2 статьи 9 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике».

Реализуя данное право, налоговой инспекцией правомерно вынесено Требование (исх. № 04-10344 от 3 сентября 2014 года) о предоставлении ООО «Евромед» ко дню начала проведения планового мероприятия по контролю документов, связанных с исчислением и уплатой налогов и других обязательных платежей, а также иных документов, связанных с осуществлением финансово-хозяйственной деятельности общества. С данным Требованием ООО «Евромед» в лице директора Г. А. Цуркан ознакомлено до начала проведения проверки, о чем имеется отметка общества на Требовании; также им получен один экземпляр Требования.
Однако, как следует из имеющихся в деле материалов, ни ко дню проведения планового мероприятия по контролю, ни во время его проведения (до 27 октября 2014 года) ООО «Восьмерка» не представлено документов, указанных в Требовании от 3 сентября 2014 года, в связи с чем Приказом Налоговой инспекции по г. Тирасполь №1041 продлены сроки проведения контрольного мероприятия. Установив 24 октября 2014 года неисполнение обществом требования о предоставлении документов, главным специалистом отдела по работе с проблемными налогоплательщиками Налоговой инспекции по г.Тирасполь А. Е. Коминярской в отношении ООО «Евромед» составлен протокол серии БЮ № 113434 об административном правонарушении, ответственность за которое предусмотрено пунктом 2 статьи 19.5 КоАП ПМР. 

Арбитражный суд констатирует, что полномочия сотрудника налоговой инспекцией на составление указанного протокола установлены пунктом 5 статьи 29.4 КоАП ПМР. Протокол об административном правонарушении составлен с соблюдением установленного КоАП ПМР порядка. 

Пунктом 2 статьи 19.5 КоАП ПМР за непредоставление или несвоевременное предоставление в орган государственного контроля (надзора) сведений, информации, в том числе документов, запрашиваемых (истребуемых) в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, а равно представление недостоверной информации либо в неполном объеме, если данные деяния не образуют иного состава административного правонарушения, предусмотрено наложение административного штрафа на юридических лиц от 150 (сто пятидесяти) РУ МЗП до 300 (трехсот) РУ МЗП.

Объективная сторона вменяемого обществу административного правонарушения выразилась в непредоставлении в орган государственного контроля (надзора) документов, запрашиваемых (истребуемых) в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики. Данный вывод суда основан на представленных налоговым органом документах (протокол об административном правонарушении серии БЮ №113434, Приказ налоговой инспекции от 25 августа 2014 года № 948, Приказ налоговой инспекции от 30 сентября 2014 года № 1041, требование исх. № 04-10344 от 3 сентября 2014 года) и подтверждается пояснениями ООО «Евромед» в судебном заседании, а также объяснением общества, отраженным в протоколе об административном правонарушении от 24 октября 2014 года.
Принимая во внимание прямое указание, содержащееся в пункте 2 статьи 19.5 КоАП ПМР, о наступлении ответственности за непредоставление в орган государственного контроля (надзора) документов запрашиваемых (истребуемых) в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд с учетом установленных выше обстоятельств полагает, что в действиях ООО «Евромед» имеется состав правонарушения, ответственность за которое установлена названной статьей. Налоговой инспекцией также доказан факт совершения названного административного правонарушения ООО «Евромед».
Арбитражным судом в судебном заседании установлено, что у ООО «Евромед» имелась возможность для исполнения требования налоговой инспекции, но обществом не предприняты меры по его соблюдению. Данный вывод судом сделан исходя из того, что требование налоговым органом предъявлено обществу до начала проведения контрольного мероприятия, однако документы не были представлены, что явилось основанием для продления сроков планового контрольного мероприятия. Обществом не представлено суду доказательств, свидетельствующих о невозможности исполнения требования налоговой инспекции в установленные сроки.

Срок привлечения к ответственности,  предусмотренный  пунктом 1 статьи 4.7 КоАП  ПМР, не  истек.

Оснований  для  применения  статьи 2.16. КоАП ПМР и  освобождения  общества  от  административной ответственности у суда не имеется, соответствующие основания ООО «Евромед» не представлены.

Процедура привлечения общества к административной ответственности  налоговым органом соблюдена.

Суд с учетом установленных обстоятельств дела, поведения общества полагает возможным назначить наказание в пределах санкции пункта 2 статьи 19.5. КоАП ПМР в размере 150 РУ МЗП.

Арбитражный суд, руководствуясь статьями 4.1, 4.7, пунктом 2 статьи 19.5 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях, статьями 113-116, 130-17 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 
Р Е Ш И Л:

1. Заявленное Налоговой инспекцией по г. Тирасполь требование удовлетворить.

2. Привлечь общество с ограниченной ответственностью «Евромед» (место нахождения: г. Тирасполь, пер. Театральный, д. 12; дата государственной регистрации юридического лица 23 мая 2011 года; регистрационный номер 01-023-5459; номер и серия свидетельства о регистрации 0013832 АА) к административной ответственности на основании пункта 2 статьи 19.5 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях и наложить на него административный штраф в размере 150 РУ МЗП, что составляет 2 355 рублей 00 копеек.

Порядок уплаты и реквизиты для перечисления штрафа:

- 50% от суммы штрафа в местный бюджет на расчетный счет 2191290204106205 код 2070500;

- 50% от суммы штрафа в Республиканский бюджет на расчетный счет 2181002714106205 код 2070500 символ 205.

В случае непредоставления обществом с ограниченной ответственностью «Евромед» в соответствии с пунктом 4 статьи 33.2 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях документа, свидетельствующего об уплате в порядке статьи 33.2 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях административного штрафа по истечении 15 (пятнадцати) дней со дня вступления в законную силу настоящего решения, его экземпляр в силу пункта 5 статьи 33.2 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях будет направлен судебному исполнителю.

Решение может быть обжаловано в 10-дневный срок со дня его принятия в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                     Е. А. Кушко
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