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об отложения рассмотвения дела  
               24            ноября                15   




                 880/14-(03)10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району, г. Григориополь, ул. К.Маркса, д. 146, к Обществу с ограниченной ответственностью «МТС Агро», г. Григориополь, Объездная дорога, д. б/н, о взыскании финансовой санкции, при участии: 

от заявителя: Филипенко М.А. по доверенности от 13.08.2015 года № 01-26/4453, 

от ответчика: Молоченко П.В. – руководитель, Молоченко В.П. по доверенности от 5.11.2015 года, Роур С.В. по доверенности от 5.11.2015 года,
УСТАНОВИЛ:

Налоговая инспекция по г.Григориополь и Григориопольскому району обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о взыскании с ООО «МТС Агро» финансовой санкции в сумме 56 094,00 рублей ПМР.
Определением Арбитражного суда ПМР от 02 ноября 2015 года заявление принято к производству, рассмотрение дела  назначено на 24 ноября 2015 года.

Суд, заслушав в ходе судебного заседания доводы заявителя, а также возражения ответчика, отраженные в отзыве, представленном непосредственно в судебном заседании, находит необходимым отложить рассмотрение дела в целях их изучения (ст. 109 АПК ПМР).

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями  109, 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:

Отложить разбирательство дела на 16 декабря 2015 года на 10.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.

         Судья 
                            
                                                                    
Р.Б. Сливка 

