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  об оставлении искового заявления без движения
               30          октября              14                                                                   886/14-11
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Кушко Е. А., рассмотрев вопрос о принятии к производству искового заявления общества с ограниченной ответственностью «Тираспольтрансгаз-Приднестровье» (г. Тирасполь, ул. Свердлова, д. 49; адрес Бендерского филиала: г. Бендеры, ул. Кицканский, 26а) к открытому акционерному обществу «Строительная компания «Бендерыстрой» (г.Бендеры, ул. Индустриальная, д. 16а) о взыскании долга и изучив приложенные к нему документы,
У С Т А Н О В И Л:

общество с ограниченной ответственностью «Тираспольтрансгаз-Приднестровье» (далее – ООО «Тираспольтрансгаз-Приднестровье», истец) обратилось в Арбитражный суд с иском к открытому акционерному обществу «Строительная компания «Бендерыстрой» о взыскании долга.

 При рассмотрении вопроса о принятии искового заявления к производству Арбитражным судом установлено, что оно подано с нарушением требований арбитражного процессуального законодательства Приднестровской Молдавской Республики.

Пунктом 1 статьи 91 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики предусмотрено, что исковое заявление подписывается истцом или его представителем.
В силу пункта 1 статьи 39 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики дела организаций ведут в Арбитражном суде их органы, действующие в пределах полномочий, предоставленных им законом и иными нормативными правовыми актами или учредительными документами, и их представители. При этом пунктом 2 названной нормы установлено, что руководители организаций, другие лица в соответствии с учредительными документами представляют арбитражному суду документы, удостоверяющие их служебное положение или полномочия. 

Поданное в Арбитражный суд исковое заявление подписано директором филиала ООО «Тираспольтрансгаз-Приднестровье» в г. Бендеры Усатым А. Г. Из представленной истцом выписки из государственного реестра юридических лиц по состоянию на 22 октября 2014 года в отношении ООО «Тираспольтрансгаз-Приднестровье» следует, что лицом, имеющим право без доверенности действовать от имени истца, является генеральный директор Степанов Петр Петрович. Учитывая данное обстоятельство, а также тот факт, что к исковому заявлению не приложен документ, подтверждающий полномочия директора филиала ООО «Тираспольтрансгаз-Приднестровье» в г. Бендеры Усатого А. Г. на подписание поступившего в суд искового заявления, Арбитражный суд констатирует нарушение истцом требований пункта 1 статьи 91 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.
Пунктом 1 статьи 96-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики императивно предусмотрено следующее: Арбитражный суд, установив при рассмотрении вопроса о принятии искового заявления к производству, что оно подано с нарушением требований, установленных статьями 91, 92 и 93 Кодекса либо с нарушением иных требований, установленных Кодексом к исковому заявлению, выносит определение об оставлении заявления без движения.

Учитывая изложенное, руководствуясь статьями 96-1, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд 
О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Исковое заявление общества с ограниченной ответственностью «Тираспольтрансгаз-Приднестровье» оставить  без движения.

2. Предложить обществу с ограниченной ответственностью «Тираспольтрансгаз-Приднестровье» в срок до 10 ноября 2014 года включительно устранить допущенные нарушения Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики путем предоставления в суд документов, подтверждающих полномочия директора филиала ООО «Тираспольтрансгаз-Приднестровье» в г. Бендеры Усатого А. Г. на подписание поступившего в Арбитражный суд искового заявления.
3. Разъяснить обществу с ограниченной ответственностью «Тираспольтрансгаз-Приднестровье», что в соответствии с частью второй пункта 3 статьи 96-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики в случае, если обстоятельства, послужившие основанием для оставления заявления без движения, не будут устранены в срок, установленный в настоящем определении, Арбитражный суд возвращает заявление и прилагаемые к нему документы в порядке, предусмотренном статьей 97 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.
Определение не обжалуется.  

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                                Е. А. Кушко 
