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        888/14-04
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Романенко А.П., ознакомившись с исковым заявлением МУ «УНО г.Тирасполь» (г.Тирасполь, ул.Манойлова, д.28) к ООО «Анастра» (Слободзейский район, с.Незавертайловка, ул.Горького, д.157) о взыскании излишне уплаченных сумм и приложенными к заявлению документами,
установил: к иску приложено ходатайство об отсрочке уплаты госпошлины, мотивированное тем, что истец финансируется из средств местного бюджета и в настоящий момент в смету финансирования расходы на оплату госпошлины не заложены. Суд, рассмотрев ходатайство, учитывая, что истец является некоммерческой организацией, осуществляющей деятельность за счет средств местного бюджета, а также в целях обеспечения доступа к правосудию, руководствуясь п.4 ст.80 АПК ПМР, находит возможным удовлетворить ходатайство, предоставив МУ «УНО г.Тирасполь» отсрочку в уплате госпошлины до принятия судебного акта, которым закончиться разбирательство в суде первой инстанции.
В связи с удовлетворением ходатайства истца, суд приходит к выводу о том, что заявление подано с соблюдением требований, предусмотренных ст.ст.91-93 АПК ПМР. 

На основании ст.95 АПК ПМР судья 

определил:
Предоставить МУ «УНО г.Тирасполь» отсрочку в уплате госпошлины до принятия судебного акта, которым закончиться разбирательство в суде первой инстанции

Принять к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики исковое заявление МУ «УНО г.Тирасполь».

Назначить рассмотрение дела на 20 ноября 2014 года в 10ч. 00мин. в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.305.

В порядке подготовки дела к судебному разбирательству ответчику предлагается представить отзыв.
Разъяснить лицам, участвующим в деле, что после получения настоящего определения они, в соответствии с п.5 ст.102-1 АПК ПМР, самостоятельно предпринимают меры по получению информации о движении дела с использованием любых источников такой информации и любых средств связи. Лица, участвующие в деле, несут риск наступления неблагоприятных последствий в результате непринятия мер по получению информации о движении дела.

Информацию о дальнейшем движении дела лица, участвующие в деле, могут получить на сайте суда в сети Интернет по веб-адресу: www.arbitr-pmr.org и по тел.(533) 7-70-47, 7-42-07. 

Судья Арбитражного суда
Приднестровской Молдавской Республики




А.П. Романенко






