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        896/14-04
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Романенко А.П., ознакомившись с исковым заявлением ООО «Шериф» (г.Тирасполь, ул.Шевченко, д.81/11) к МУП «Автомотосервис и торговля г.Бендеры» (г.Бендеры, ул.Ермакова, д.3) о взыскании долга и приложенными к заявлению документами,
установил: исковое заявление подано с соблюдением требований, предусмотренных ст.ст.91-93 АПК ПМР. 

На основании ст.95 АПК ПМР судья 

определил:
Принять к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики исковое заявление ООО «Шериф».

Назначить рассмотрение дела на 25 ноября 2014 года в 11ч. 00мин. в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.305.

В порядке подготовки дела к судебному разбирательству ответчику предлагается представить отзыв.
Разъяснить лицам, участвующим в деле, что после получения настоящего определения они, в соответствии с п.5 ст.102-1 АПК ПМР, самостоятельно предпринимают меры по получению информации о движении дела с использованием любых источников такой информации и любых средств связи. Лица, участвующие в деле, несут риск наступления неблагоприятных последствий в результате непринятия мер по получению информации о движении дела.

Информацию о дальнейшем движении дела лица, участвующие в деле, могут получить на сайте суда в сети Интернет по веб-адресу: www.arbitr-pmr.org и по тел.(533) 7-70-47, 7-42-07. 

Судья Арбитражного суда
Приднестровской Молдавской Республики




А.П. Романенко






