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О назначении судебного заседания
                07           мая                      15
   




        899/14-04
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Романенко А.П. рассмотрев поступившее заявление ООО «Доброва» о выдаче исполнительного листа по делу №899/14-04, возбужденного по иску ООО «Доброва» (г.Бендеры, ул.Панина, д.6) к ОАО «Литмаш» (г.Тирасполь, ул.Сакриера, 2 В) о взыскании долга и неустойки,

установил: ООО «Доброва» обратилось в арбитражный суд с иском к ОАО «Литмаш» о взыскании долга и неустойки. Решением Арбитражного суда от 25 ноября 2015 года исковые требования ООО «Доброва» удовлетворены. Определением от 16 февраля 2015 года арбитражным судом ОАО «Литмаш» предоставлена рассрочка исполнения судебного акта. 06 мая 2015 года в суд поступило заявление ООО «Доброва» о выдаче исполнительного листа в связи с несоблюдением ответчиком графика погашения долга. Ознакомившись с заявлением ООО «Доброва» о выдаче исполнительного листа, которое суд находит необходимым рассмотреть в судебном заседании с извещением взыскателя, должника и судебного исполнителя.

На основании изложенного и руководствуясь ст.128 АПК ПМР, суд
определил:
Назначить судебное заседание по рассмотрению заявления ООО «Доброва» о выдаче исполнительного листа на 21 мая 2015 года в 10ч. 30мин. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу ул. Ленина, ½, каб.305.

ОАО «Литмаш» предлагается представить в судебное заседание доказательства исполнения графика рассрочки исполнения судебного акта.

Направить настоящее определение в адрес ООО «Доброва», ОАО «Литмаш» и Тираспольского отдела ГССИ МЮ ПМР. 

Тираспольскому отделу ГССИ МЮ ПМР обеспечить явку представителя в судебное заседание с материалами исполнительного производства.

Определение не обжалуется.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики  



    А.П. Романенко

