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899/14-04
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление ОАО «Литмаш» о предоставлении рассрочки исполнения решения Арбитражного суда ПМР от 25.11.2014г по делу №899/14-04, возбужденному по иску ООО «Доброва» (г.Бендеры, ул.Панина, д.6) к ОАО «Литмаш» (г.Тирасполь, ул.Сакриера, 2 В) о взыскании долга и неустойки,  при участии в судебном заседании представителей:

от взыскателя – представителей не направил;

от ответчика – Шинкарюк И.П. по доверенности,

ГССИ ПМР представителей не направил,

установил: ООО «Доброва» обратилось в арбитражный суд с иском к ОАО «Литмаш» о взыскании долга и неустойки. Решением Арбитражного суда ПМР от 25 ноября 2014 года по делу №899/14-04 удовлетворены требования ООО «Доброва» о взыскании с ОАО «Литмаш» долга и неустойки. 

В суд поступило заявление ОАО «Литмаш» о предоставлении отсрочки исполнения выше названного судебного акта сроком на 24 месяца. В обоснование предоставления отсрочки должник указывает на следующие обстоятельства. Негативные финансово-экономические тенденции лета-осени 2014-2016 годов повлекли снижение объемов заказов от основных заказчиков продукции в результате чего должник потерял рынки сбыта продукции в Украине. Данные обстоятельства повлекли возникновение долгов по заработной плате, природных газ и электроэнергию, налогам и кредитам. Однако, в ноябре 2016 года наметилась динамика выхода должника из тяжелого финансово-экономического положения. Так, между должником и Правительством ПМР заключено соглашение о государственной поддержке, прорабатываются и заключаются контракты на изготовление и поставку литейного оборудования на 1-й и 2-й кварталы 2017 года. Предоставление отсрочки позволит должнику выйти на рентабельный режим работы предприятия и погасить имеющуюся задолженность перед кредиторами.

Взыскатель представителей не направил.

Тираспольский отдел ГССИ ПМР представителей не направил. 

Суд, рассмотрев заявление, выслушав пояснения представителей сторон, не усматривает оснований для удовлетворения заявления должника по следующим основаниям.

Согласно ст.181 АПК ПМР при наличии обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта, арбитражный суд, выдавший исполнительный лист, по заявлению взыскателя, должника или судебного исполнителя вправе отсрочить или рассрочить исполнение судебного акта.
Как указал Пленум Арбитражного суда ПМР в Разъяснении «О некоторых вопросах применения Арбитражным судом Приднестровской Молдавской Республики   положений статьи 181 Арбитражного процессуального кодекса  Приднестровской Молдавской Республики и статей 32.5,  32.8 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях» по смыслу положений статьи 181 АПК ПМР основаниями для предоставления отсрочки или рассрочки исполнения судебного акта  могут являться неустранимые на момент обращения в суд обстоятельства, препятствующие исполнению должником судебного акта  в установленный срок. Такие обстоятельства должны быть объективными, то есть не зависящими от  заинтересованного лица, и носить временный характер, время устранения которых совпадает со сроком  предоставляемой отсрочки или рассрочки. 

При этом, предоставление отсрочки (рассрочки) исполнения решения суда является исключительной мерой, которая должна применяться судом с учетом интересов как должника, так и взыскателя.
Как правило, удовлетворение заявления о предоставлении отсрочки (рассрочки) исполнения судебного акта возможно при наличии совокупности следующих обстоятельств:

- исполнение судебного акта невозможно вследствие финансовых затруднений должника;

- исполнение судебного акта единовременно может повлечь  возникновение тяжелых финансовых осложнений для должника в будущем;

- принятие должником мер для исполнения судебного акта;

- наличие у должника реальной возможности исполнить судебный акт в более поздний срок (при рассрочке - частями в течение определенного периода  в установленные сроки).

Как следует из представленных должником документов, ОАО «Литмаш» действительно находится в сложном финансовом положении. Так, в производстве ГССИ ПМР находятся исполнительные документы о взыскании с должника в пользу различных взыскателей (в т.ч. в пользу взыскателя по настоящему делу) на общую сумму 15572221,99 рублей. Представленная бухгалтерская справка свидетельствует о том, что общая сумма долгов ОАО «Литмаш» составляет 76972398,35 рублей. Данные обстоятельства свидетельствуют о затруднительности исполнения судебного акта по настоящему делу.

Вместе с тем, должник не представил доказательства наличия реальной возможности исполнить судебный акт по истечению отсрочки исполнения судебного решения. Утверждая о наличии заключенных контрактов и возможности восстановить производство, должник не представил никаких доказательств, позволяющих суду сделать вывод о наличии объективных обстоятельств, свидетельствующих о наличии реальной возможности исполнить судебный акт по истечении срока отсрочки. При таких обстоятельствах, принимая во внимание наличие в производстве ГССИ ПМР исполнительных производств в отношении должника на сумму 15572221,99 рублей, а также принимая во внимание имущественное положение взыскателя, суд полагает, что удовлетворение заявления должника нарушит баланс имущественных интересов должника и взыскателя.

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст.128, 181 АПК ПМР, суд

определил:

Отказать ОАО «Литмаш» в удовлетворении заявления о предоставлении отсрочки исполнения Решением Арбитражного суда ПМР от 25 ноября 2014 года по делу №899/14-04.

Определение может быть обжаловано.

Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



          А.П. Романенко
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