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  об оставлении искового заявления без движения

                 10              ноября            14     

                    


     918/14-03                

Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Костяновский Е.А., рассмотрев исковое заявление ООО «Санро», г. Тирасполь, ул. Свердлова, д. 71 к Спыну Александру Константиновичу, г. Бендеры, ул. Гагарина, д. 15, кв. 61 и Спыну Людмиле Алексеевне, г. Бендеры, ул. Котовского, д. 55 об истребовании имущества из чужого незаконного владения

У С Т А Н О В И Л :
ООО «Санро» обратилось в Арбитражный суд ПМР с иском к Спыну Александру Константиновичу и Спыну Людмиле Алексеевне  об истребовании имущества из чужого незаконного владения.

Иск не отвечает обязательным требованиям, предъявляемым статьями 91-93 АПК ПМР. К иску не приложена выписка из реестра юридических лиц по истцу и выписка из реестра индивидуальных предпринимателей по одному из ответчиков (Спыну Л.А.), что является нарушением п. «д» статьи 93 АПК ПМР.

В соответствии с пунктом 1 статьи 96-1 АПК ПМР суд, установив при рассмотрении вопроса о принятии искового заявления к производству, что оно подано с нарушениями требований статей 91-93 АПК ПМР, выносит определение об оставлении иска без движения.

Арбитражный суд, руководствуясь статьями 93, 96-1, 128 АПК ПМР

О П Р Е Д Е Л И Л :

1.  Иск ООО «Санро» оставить без движения.

2. Предложить ООО «Санро» в срок до 17 ноября 2014 года до 12-00 устранить нарушения АПК ПМР.

Определение вступает в силу немедленно и обжалованию не подлежит.
Судья 







 

   Е.А. Костяновский

