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ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА
    19          декабря                  14   





      930/14-10
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Закрытого акционерного общества «Бендерский завод ЖБИ-7», г. Бендеры, ул. Суворова, д. 112, к Ликвидационной комиссии при Государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск, г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 101, о принуждении к исполнению обязательств, предусмотренных законом, третье лицо: Приднестровский республиканский банк, г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 71, при участии:

от истца: Щербатый В.С. по доверенности от 06 ноября 2014 года,

от ответчика: Терзи Е.В. по доверенности от 01 декабря 2014 года № 01-23/1865, 

от третьего лица: Караман И.В. по доверенности от 22 июля 2014 года,

УСТАНОВИЛ:
Закрытое акционерное общество «Бендерский завод ЖБИ-7» (далее – ЗАО «Бендерский завод ЖБИ-7», истец) обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Ликвидационной комиссии при Государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск» (далее – Ликвидационная комиссия, ответчик), в котором просит суд обязать ответчика исполнить обязательства, предусмотренные законодательством, связанных с удовлетворением требований кредиторов СЗАО «Электронный региональный банк «Ламинат», основанные на решениях Арбитражного суда ПМР по делу № 863/10-02 и 1239/11-05.

Определением Арбитражного суда ПМР от 11 ноября 2014 года исковое заявление ЗАО «Бендерский завод ЖБИ-7» принято к производству Арбитражного суда ПМР и судебное заседание назначено на 02 декабря 2014 года. Определением Арбитражного суда ПМР от 02 декабря 2014 года разбирательство дела было отложено на 19 декабря 2014 года, ввиду необходимости представления ответчиком дополнительных доказательств, связанных с осуществлением функций по ликвидации организации – должника.

В судебном заседании  19 декабря 2014 года, представитель ответчика заявила ходатайство об отложении разбирательства, ввиду того, что представить утвержденный реестр требований кредиторов СЗАО «Электронный региональный банк «Ламинат» в данное судебное заседание не представляется, так как он (реестр) не утвержден.

 Суд, заслушав позицию лиц, участвующих в деле, находит возможным удовлетворить заявленное ходатайство и отложить разбирательство дела.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 107, 109, 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:
1. Ходатайство ответчика удовлетворить.

2. Отложить разбирательство дела на 09 января 2015 г. на 14.00 час. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
3. Ответчику обеспечить исполнение Определения Арбитражного суда ПМР от 02 декабря 2014 года по делу № 930/14-10.

Определение не обжалуется.
Судья                                                                                                                Р.Б. Сливка
