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О ПРИОСТАНОВЛЕНИИ ПРОИЗВОДСТВА ПО ДЕЛУ
    26          апреля                  16   





      930/14-10
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Закрытого акционерного общества «Бендерский завод ЖБИ-7», г. Бендеры, ул. Суворова, д. 112, к Ликвидационной комиссии при Государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск, г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 101, о принуждении к исполнению обязательств, предусмотренных законом, третье лицо: Приднестровский республиканский банк, г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 71, при участии:

от истца: Щербатый В.С. по доверенности от 01 марта 2016  года,

от ответчика: Хиора Л.И. председатель ликвидационной комиссии, 

от третьего лица: Рогозинская М.Н. по доверенности от 11 января 2016 года,

УСТАНОВИЛ:
Закрытое акционерное общество «Бендерский завод ЖБИ-7» (далее – ЗАО «Бендерский завод ЖБИ-7», истец) обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Ликвидационной комиссии при Государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск» (далее – Ликвидационная комиссия, ответчик), в котором просит суд обязать ответчика исполнить обязательства, предусмотренные законодательством, связанных с удовлетворением требований кредиторов СЗАО «Электронный региональный банк «Ламинат», основанные на решениях Арбитражного суда ПМР по делу № 863/10-02 и 1239/11-05.

Определением Арбитражного суда ПМР от 11 ноября 2014 года исковое заявление ЗАО «Бендерский завод ЖБИ-7» принято к производству. Определением Арбитражного суда ПМР от 09 января 2015 года производство по делу № 930/14-10  было приостановлено до утверждения ликвидационной комиссией при Государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск реестра требований кредиторов СЗАО «Электронный региональный банк «Ламинат», промежуточного ликвидационного баланса организации.
В связи с устранением обстоятельств, вызвавших приостановление производства по делу, производство по делу возобновлено и судебное заседание назначено на 20 апреля 2016 года (определение от 12 апреля 2016 года). Названным определением суд указан ответчику о необходимости представить судебное заседание в реестр требований кредиторов СЗАО «Электронный региональный банк «Ламинат», промежуточный ликвидационный баланс организации. В связи с неисполнением ответчиком требований суда судебное заседание было отложено на 26 апреля 2016 года (определение от  20 апреля 2016 года).
В судебном заседании  26 апреля 2016 года, представитель ответчика представил названные документы, которые требуют дополнительного изучения, что служит основанием для отложения разбирательства дела  (статья 109 АПК ПМР).

При этом, принимая во внимание тот факт, что судья, в чьем производстве находится настоящее дело, в мае 2016 года, будет находиться в ежегодном оплачиваемом отпуске, а отложение заседания по рассмотрению настоящего дела на июнь месяц, приведет к нарушению процессуальных сроков, суд находит целесообразным приостановить производство по делу № 930/14-10.      

Арбитражный суд, руководствуясь статьями 71, 73, 128 АПК ПМР,
ОПРЕДЕЛИЛ:
Приостановить производство по делу № 930/14-10 до выхода судьи из отпуска.
Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.

Судья                                                                                                                   Р.Б. Сливка
