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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Шидловской ОА., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по заявлению Налоговой инспекции по г.Тирасполь (г.Тирасполь, ул. 25 Октября, 101) о взыскании с  Общества с ограниченной ответственностью «Имекс Групп» (г.Тирасполь, ул. Профсоюзов, 23) недоимки по налогам и иным обязательным платежам в бюджет и внебюджетные фонды путем обращения взыскания на имущество, при участии представителя заявителя Добровольской И.А. (по доверенности №08-213 от 13.01.2014г.).

Ответчик в судебное заседание не явился, при надлежащем извещении о времени и месте судебного разбирательства (уведомление о вручении почтового отправления №5/193 от 14.11.2014г.); 
Установил: Налоговая инспекция по г.Тирасполь (далее НИ по г.Тирасполь, заявитель) обратилась в арбитражный суд с заявлением к Обществу с ограниченной ответственностью «Имекс Групп» (далее ООО «Имекс Групп», ответчик) о взыскании недоимки по налогам и иным обязательным платежам в бюджет и во внебюджетные фонды, а также пени, в общей сумме 25 332 рубля 39 копеек, путем обращения взыскания на имущество.

Определением суда от 13 ноября 2014 года указанное заявление принято судом к производству и назначено к судебному разбирательству на 03 декабря 2014 года.
В судебном заседании 03 декабря 2014 года, при проверке судом, в порядке пункта 2 статьи 104 АПК ПМР, явки лиц, участвующих в деле в судебное заседание, судом установлено, что ответчик в судебное заседание не явился, отзыва на иск не представил и не заявил ходатайства о рассмотрении дела в его отсутствие, хотя был извещен о месте и времени судебного разбирательства надлежащим образом, в порядке, предусмотренном пунктом 1 статьи 102-3 АПК ПМР, что подтверждается уведомлением почтового отделения связи о вручении почтового отправления №5/193 от 14 ноября 2014 года. Согласно данному уведомлению, заказное письмо с определением суда о назначении судебного разбирательства по настоящему делу на 03 декабря 2014 года, направленное по месту нахождения ответчика, указанному в выписке из государственного реестра юридических лиц по состоянию на 10 ноября 2014 года,  получено адресатом 15 ноября 2014 года, то есть, заблаговременно.
При таких обстоятельствах суд, принимая во внимание мнение заявителя, а также достаточность доказательств, представленных им в материалы дела, в соответствии с пунктом 2 статьи 108 АПК ПМР, рассмотрел заявление НИ по г.Тирасполь в отсутствие ответчика.

Окончательно дело рассмотрено, спор разрешен по существу, и резолютивная часть решения оглашена сторонам 03 декабря 2014 года.
В судебном заседании представитель заявителя поддержала требование о взыскании  с ответчика задолженности по налогам и иным обязательным платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды, а также пени, в общей сумме 25 852 рубля 11 копеек, обратив взыскание на имущество должника, по основаниям, изложенным в заявлении, пояснив следующее.
В налоговой инспекции по г.Тирасполь на налоговом учете состоит ООО «Имекс Групп». 

В результате  неуплаты налогов и других обязательных платежей у предприятия образовалась задолженность по платежам в республиканский бюджет, местный бюджет, а также внебюджетные фонды. Задолженность, несмотря на истечение срока оплаты, в полном объеме не погашена, в связи с чем, предприятию, в соответствии с действующим законодательством начисляется пеня за каждый день просрочки платежа. 

Налоговой инспекцией по г.Тирасполь, с целью погашения задолженности, был принят ряд мер, предусмотренных статьей 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», а именно: 

1) Предписанием № 04-72 от 14.02.2013г. приостановлены операции по валютным счетам ООО «Имекс Групп».

2)  В связи с тем, что у предприятия отсутствовали денежные средства на банковских счетах, во исполнение пункта 3 статьи 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы ПМР» НИ 28.08.2014г. был осуществлен выход на предприятие для обращения взыскания на наличные денежные средства, находящиеся в кассе организации. Денежные средства в кассе, сейфе отсутствовали (акт № 04/62 от 28.08.2014г.);

3) Согласно информации, представленной ООО «Имекс Групп», у организации по состоянию на 30 июля 2014 года, имеется дебитор- ОАО «Бендерский опытно-экспериментальный завод», у которого имеется собственная задолженность в соответствующие бюджеты и внебюджетные фонды в сумме 5 205 570 рублей 78 копеек, что в соответствии с подпунктом б) пункта 3 статьи 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», исключает обращение взыскания на дебиторскую задолженность. 

В связи с тем, что указанные меры к положительному результату не привели, было принято решение о наложении ареста на имущество, принадлежащее ООО «Имекс Групп» (Постановление №12 от 01.10.2014г.). Во исполнение данного Постановления 02 октября 2014 года НИ по г.Тирасполь был наложен арест на имущество плательщика. По состоянию на 10 ноября 2014 года сумма недоимки по платежам в республиканский бюджет, местный бюджет, Единый государственный фонд социального страхования ПМР составляет 25 192 рубля 30 копеек и пеня 140 рублей 09 копеек.
Учитывая изложенное, в соответствии со статьями 37 и 80 Конституции ПМР, заявитель просил суд удовлетворить его требования в полном объеме.

Суд, исследовав материалы дела, заслушав пояснения представителей сторон,  находит требования налогового органа подлежащими удовлетворению, по следующим основаниям.
Статья 52 Конституции ПМР закрепляет обязанность по уплате налогов и местных сборов, установленных законом.

В соответствии со статьей 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республики», налогоплательщик обязан своевременно и в полном размере уплачивать налоги с предоставлением в обслуживающий банк в установленные для уплаты налогов сроки платежных поручений на перечисление налоговых платежей, независимо от наличия средств на расчетном счете.

Как установлено материалами дела, данная обязанность исполняется ответчиком не в полном объеме, вследствие чего, у него по состоянию на 10.11.2014г., образовалась задолженность по налогам и иным обязательным платежам в бюджет и в государственные внебюджетные фонды в сумме 15 192 рубля 30 копеек. Наличие недоимки в указанном размере подтверждается представленной в материалы дела справкой о состоянии платежей по состоянию на 10 ноября 2014 года.
В соответствии со статьей 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» взыскание недоимок по налогам и другим обязательным платежам, производится с юридических лиц в бесспорном порядке, по истечении 5 дней с установленного срока уплаты налога.  

Из информации, представленной в адрес налогового органа ЗАО «Тираспромстройбанк», у ООО «Имекс Групп» по состоянию на 27 августа 2014 года по счету 2212 09 000 00939 имеется картотека в сумме 952 989 рублей 38 копеек, что свидетельствует об отсутствии денежных средств на счету предприятия, необходимых для перечисления налоговых платежей.
Ввиду данного обстоятельства предписанием налоговой инспекции по г.Тирасполь приостановлены операции по счетам ООО «Имекс Групп» в обслуживающем его банке ЗАО «Тираспромстройбанк», что подтверждается корешком предписания № 04-72 от 14 февраля 2013 года. Тем не менее указанная мера также не привела к погашению недоимки ООО «Имекс Групп» по налогам и иным обязательным платежам.
В случае отсутствия у налогоплательщика денежных средств на банковских счетах, налоговые органы вправе по истечении 10 дней со срока уплаты налогов, принять последовательно установленные данной статьей закона решения. Принятие решений, предусмотренных подпунктами «а» и «б» статьи 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР»,  к погашению задолженности не привели. 

Так, обращение взыскания на наличные денежные средства должника не представляется возможным в связи с отсутствием денежных средств в кассе налогоплательщика. Данное обстоятельство подтверждается актом проверки ООО «Имекс Групп» на предмет наличия денежных средств, находящихся в кассе, сейфе, изолированном помещении предприятия по состоянию на 28.08.2014г.
Помимо этого, как установлено в судебном заседании и подтверждается материалами дела: расшифровка дебиторской задолженности ООО «Имекс Групп» по состоянию на 30 июня 2014 года, у организации  имеется единственный дебитор ОАО «БОЭРЗ», имеющий собственную задолженность по обязательным платежам в сумме 5 205 570 рублей 78 копеек. Ввиду данного обстоятельства, произвести погашение недоимки ответчика по налогам и иным обязательным платежам в бюджет и во внебюджетные фонды, а также пени, путем обращения взыскания на дебиторскую задолженность не представляется возможным (п.п. б) п.3 ст. 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР»).

В связи с изложенным, в соответствии с подпунктом «в» статьи 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», решение об обращении взыскания на другое имущество налогоплательщика обоснованно (Постановление НИ по г.Тирасполь №12 от 01.10.2014г., Акт об аресте от 02.10.2014г., Опись арестованного имущества). 
При этом, следует иметь в виду, что согласно статье 37 Конституции ПМР, никто не может быть лишен своего имущества, иначе как по решению суда.

Исходя из изложенного, заявитель правомерно и обоснованно обратился в суд c требованием о взыскании с ответчика недоимки по налогам и другим обязательным платежам в бюджет и во внебюджетные фонды, путем обращения взыскания на имущество.

В связи с этим, с ответчика подлежит взысканию задолженность по уплате налогов и других обязательных платежей в бюджет и во внебюджетные фонды по состоянию на 10.11.2014г. в общей сумме 25 332 рубля 39 копеек, в том числе: 25 192 рубля 30 копеек- задолженность по основным платежам и пеня в размере 140 рублей 09 копеек, путем обращения взыскания на имущество, согласно представленному расчету.   

В соответствии со статьей 84 АПК ПМР судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально размеру удовлетворенных требований. Учитывая, что требования налоговому органу подлежат удовлетворению, государственная пошлина относится на ответчика.
При таких обстоятельствах, Арбитражный суд ПМР руководствуясь статьями 113-116, 130-27 АПК ПМР,

Решил:

1. Требования Налоговой инспекции по г.Тирасполь, удовлетворить.
2. Взыскать с Общества с ограниченной ответственностью «Имекс Групп», место нахождения: г.Тирасполь, ул. Профсоюзов, д. 23, зарегистрированного в государственном реестре юридических лиц 23 марта 2011 года, регистрационный номер 01-023-5431, недоимку по налогам и другим обязательным платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды в сумме 25 332 рубля 39 копеек, в том числе: 25 192 рубля 30 копеек- задолженность по основным платежам и пеню в размере 140 рублей 09 копеек, а также государственную пошлину в размере 1 113 рублей 30 копеек, обратив взыскание на принадлежащее ему имущество.

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики
Судья                                                                                  О.А. Шидловская
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