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961/14-11
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи             Е. А. Кушко, рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г.Слободзея и Слободзейскому району (г.Слободзея, ул. Фрунзе, 10) к Муниципальному унитарному предприятию «Производственное управление жилищно-коммунального хозяйства г. Слободзея» (г. Слободзея, ул. Ново-Савицкая, д. 14а) о взыскании обязательных платежей и санкций, 
при участии представителя Налоговой инспекции – Негура Е. В. по доверенности б/н от 15 июля 2014 года;
в отсутствие Муниципального унитарного предприятия «Производственное управление жилищно-коммунального хозяйства г. Слободзея», извещенного надлежащим образом о времени и месте судебного заседания, 

разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, в соответствии со статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

У С Т А Н О В И Л:

заявление Налоговой инспекции по г.Слободзея и Слободзейскому району (далее – налоговая инспекция, заявитель) к Муниципальному унитарному предприятию «Производственное управление жилищно-коммунального хозяйства г. Слободзея» (далее – предприятие, МУП «ПУЖКХ г. Слободзея») о взыскании обязательных платежей и санкций принято к производству Арбитражного суда определением от 14 ноября 2014 года.

Копии указанного судебного акта направлены лицам, участвующим в деле, в соответствии с положениями пункта 1, части первой пункта 3 статьи 102-1, части первой пункта 1 статьи 102-2 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики. Во исполнение требования части второй пункта 1 статьи 102-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики определение размещено на официальном сайте суда в сети Интернет. 

В материалах дела имеются почтовые уведомления (№№5/220, 5/221 от 14 ноября 2014 года), свидетельствующие о надлежащем извещении лиц, участвующих в деле, о времени и месте судебного заседания.

Однако МУП «ПУЖКХ г. Слободзея» в судебное заседание не явилось, представителя с надлежаще оформленными полномочиями не направило.

Рассмотрение дела откладывалось в связи с необходимостью дополнительного изучения судом имеющихся в деле материалов. Дело № 961/14-11 рассмотрено в отсутствие предприятия в соответствии с положениями пункта 2 статьи 108 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики в судебном заседании 16 декабря 2014 года, в котором оглашена резолютивная часть решения. Полностью решение изготовлено 19 декабря 2014 года.

Налоговая инспекция поддержала заявленные требования по доводам, указанным в заявлении.

Согласно статье 9 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» налогоплательщик обязан своевременно и в полном размере уплачивать налоги. 
Задолженность МУП «ПУЖКХ г. Слободзея» перед бюджетами различных уровней по состоянию на 10 ноября 2014 года составила 1 694 987 рублей 54 копейки (акт сверки по состоянию на 22 мая 2014 года).

В соответствии со статьей 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» взыскание недоимок по налогам и другим обязательным платежам, предусмотренными налоговым законодательством, производится с юридических лиц в бесспорном порядке по истечении 5 дней с установленного срока уплаты налога.

Денежные средства предприятия на текущем счете отсутствуют, что подтверждается справкой Слободзейского филиала ЗАО «Приднестровский Сбербанк» № 212 от 19 мая 2014 года, свидетельствующей о наличии расчетных документов, не оплаченных в срок.

Обращение взыскание на дебиторскую задолженность предприятия не представляется возможным. 

В ходе инвентаризации установлено, что по учетным данным на числится остатка денежных средств в кассе предприятия.
Постановлением № 5 от 22 мая 2014 года налоговой инспекцией вынесено решение о наложении ареста на имущество МУП «ПУЖКХ г. Слободзея». Имущество арестовано на общую сумму 611 562 рубля 01 копейку и передано на хранение предприятию.

В связи с указанными обстоятельствами налоговая инспекция обратилась в Арбитражный суд с соответствующим заявлением и просит суд его удовлетворить.

МУП «ПУЖКХ г. Слободзея» в порядке статьи 98 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики отзыв не направило.
Арбитражный суд, исследовав материалы дела, находит требования налоговой инспекции законными, обоснованными и подлежащими удовлетворению по следующим основаниям. 
Статьей 52 Конституции Приднестровской Молдавской Республики установлена обязанность платить налоги и местные сборы, установленные законом. Аналогичная обязанность содержится в статье 9 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике», согласно которой налогоплательщик обязан своевременно и в полном размере уплачивать налоги с предоставлением в обслуживающий банк в установленные для уплаты налогов сроки платежных поручений на перечисление налоговых платежей, независимо от наличия средств на расчетном счете. Обязанность юридического лица по уплате налога в соответствии с пунктом 5 указанного Закона прекращается уплатой  налога либо его отменой.   

Как установлено в ходе судебного разбирательства, предприятие по состоянию на 10 ноября 2014 года имеет задолженность по уплате налога на доходы организаций, подоходного налога, земельного налога, не перечисленной арендной плате за аренду государственного имущества, налога с владельцев транспортных средств, единого социального налога, налога на содержание жилищного фонда в сумме, платежам за выбросы в атмосферу на общую сумму 1 411 496 рублей 21 копейка. Данное обстоятельство подтверждается справкой о состоянии платежей в бюджет, расчетом задолженности, ведомостью регистрации инкассовых поручений и актом сверки от 22 мая 2014 года, подписанным уполномоченными лицами и скрепленным печатями.
В соответствии с пунктом 3 статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» взыскание недоимок по налогам и другим обязательным платежам, предусмотренным налоговым законодательством, производится с юридических лиц в бесспорном порядке по истечении 5 дней с установленного срока уплаты налога.   

Так, в соответствии с вышеуказанной нормой Налоговой инспекцией выставлены инкассовые поручения на расчетный счет предприятия, что подтверждается ведомостью регистрации инкассовых поручений. При этом неисполнение предъявленных к расчётному счёту должника инкассовых поручений свидетельствует об отсутствии денежных средств на расчётном счёте, что также подтверждается сведениями ЗАО «Приднестровский Сбербанк» (филиал в г. Слободзея) – справка № 212 от 19 мая 2014 года.
В соответствии с частью десятой пункта 3 статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» в случае отсутствия у налогоплательщика денежных средств на банковских счетах, налоговые органы вправе по истечении десяти дней со срока уплаты налогов последовательно принимать следующие решения:
- об обращении взыскания на наличные денежные средства, в том числе в иностранной валюте, находящиеся в сейфе кассы плательщика или в изолированном помещении этой кассы, а также в торговой сети (за исключением денежных средств, полученных на выдачу заработной платы и иных компенсационных выплат, установленных действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики). 

Заявителем осуществлён выход по месту нахождения предприятия с целью обращения взыскания на наличные денежные средства, находящиеся в сейфе кассы плательщика. Однако обратить взыскание на наличные денежные средства не представилось возможным в связи с их отсутствием, о чем свидетельствует акт инвентаризации наличных денежных средств по состоянию на 20 мая 2014 года;

- об обращении взыскания на дебиторскую задолженность плательщика. 
Из представленных налоговой инспекции документов следует, что обращение взыскания на дебидорскую задолженность МУП «ПУЖКХ г. Слободзея» не представляется возможным. Так, дебидоры – ФУ Слободзейского района, Государственная администрация г.Слободзея и Слободзейского района, РУНО Слободзейского района, РОВД г. Слободзея, РУК МУ г. Слободзея, Управление социальной защиты – являются юридическими лицами, полностью финансируемые из бюджетов всех уровней в соответствии с Распоряжением Правительствам Приднестровской Молдавской Республики от 22 ноября 2013 года № 954р «О Едином перечне государственных учреждений и унитарных предприятий, финансируемых за счет республиканского бюджета на 2014 год». Законом Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» предусмотрено, что обращение недоимок на дебиторскую задолженность на предприятия, финансируемые из бюджетов всех уровней, не производится;
- при недостаточности денежных средств, в том числе, указанных в подпунктах а) и б) части десятой пункта 3 статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республики», об аресте и обращении взыскания на другое имущество (в том числе на имущество дебитора и личное имущество учредителя в случаях, предусмотренных гражданским законодательством), достаточное для погашения невнесенных платежей, в том числе на готовую продукцию налогоплательщика.

Налоговым органом до принятия решения об аресте имущества, принадлежащего предприятию, направлено требование №01-26/2347 о погашении имеющейся задолженности по платежам в бюджет и внебюджетные  фонды в течение 5-ти дней.
Во исполнение требований статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» налоговой инспекцией на основании Постановления № 5 от 22 мая 2014 года произведен арест имущества МУП  «ПУЖКХ г. Слободзея» на общую сумму 611 562 рубля 01 копейку. 
Таким образом, налоговой инспекцией доказано соблюдение досудебного порядка получения с предприятия задолженности и совершение мероприятий, предусмотренных действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики. 

Учитывая, что согласно статье 37 Конституции Приднестровской Молдавской Республики никто не может быть лишен своего имущества, иначе как по решению суда, заявитель правомерно и обоснованно обратился в суд за взысканием с МУП «ПУЖКХ г.Слободзея» задолженности по налогам и иным обязательным платежам в бюджет и в государственные внебюджетные фонды, обратив взыскание на имущество должника.

При таких обстоятельствах, суд, проверив расчет недоимки и пени, представленный заявителем, приходит к выводу о том, что требования налоговой инспекции о взыскании с ответчика недоимки по налогам и другим обязательным платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды в размере 1 411 496 рублей 21 копейки и пени в размере 283 рублей 491 копейки путем обращения взыскания на имущество должника, обоснованны и подлежат удовлетворению.
В соответствии с пунктом 1 статьи 84 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально размеру удовлетворенных требований. Учитывая, что заявленные требования подлежат удовлетворению, государственная пошлина относится на МУП «ПУЖКХ г. Слободзея» в размере, установленном Законом Приднестровской Молдавской Республики «О государственной пошлине».

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь пунктом 1 статьи 84, статьями 113-116, 130-27 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

Р Е Ш И Л:
1. Исковые требования Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району удовлетворить.

2. Взыскать с Муниципального унитарного предприятия «Производственное управление жилищно-коммунального хозяйства г. Слободзея» (место нахождения: г.Слободзея, ул. Ново-Савицкая, д. 14; зарегистрировано в качестве юридического лица 6 октября 1994 года; регистрационный номер 03-042-27; номер и серия свидетельства о регистрации 0011814 АА) задолженность перед бюджетами различных уровней и Единым государственным фондом социального страхования Приднестровской Молдавской Республики в размере 1 694 987 рублей 54 копейки, из которой задолженность по налогам и иным обязательным платежам – 1 411 496 рублей 21 копейка, пеня – 283 491 рубль 33 копейки, обратив взыскание на принадлежащее Муниципальному унитарному предприятию «Производственное управление жилищно-коммунального хозяйства г. Слободзея» имущество.

3. Взыскать с Муниципального унитарного предприятия «Производственное управление жилищно-коммунального хозяйства г. Слободзея» в доход Республиканского бюджета государственную пошлину в размере 23 549 рублей 88 копеек. 

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                       Е. А. Кушко
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