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ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА

    15             декабря               14   





    963/14-10   

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Приднестровского республиканского банка, г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 71, о привлечении к административной ответственности должностного лица Общества с ограниченной ответственностью «Владора» Чебан И.И., г. Тирасполь, ул. 28 Июня, д. 115, кв. 17, при участии:

от заявителя: Рогозинская М.Н. по доверенности № от 08.01.2014 года, Караман И.В. по доверенности от 22.07.2014 года, Башмак Ю.Ю. по доверенности от 13.11.2014 года; 

от ответчика: не явился, извещен,

УСТАНОВИЛ:
Приднестровский республиканский банк обратился в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении к административной ответственности, по основаниям п. 1 ст. 15.31 КоАП ПМР, должностного лица Общества с ограниченной ответственностью «Владора» Чебан И.И.
Определением Арбитражного суда ПМР от 18 ноября 2014 года заявление принято  к производству и судебное заседание назначено на 15 декабря 2014 года. 
До начала судебного заседания 15 декабря 2014 года в адрес суда поступило ходатайство от ответчика (от 12.12.2014 г.) об отложении рассмотрения дела, ввиду ее временной нетрудоспособности», больничный лист обязуется представить, после его выдачи, в следующее судебное заседание. 
В судебном заседании представители заявителя не возражали по поводу заявленного ходатайства.

Пользуясь правом, предоставленным нормой ст. 109 АПК ПМР, принимая во внимание необходимость  полного и всестороннего исследования всех обстоятельств дела, суд откладывает слушание дела.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 107, 109, 128 АПК ПМР,
ОПРЕДЕЛИЛ:
1. Ходатайство ответчика удовлетворить.

2. Отложить разбирательство дела на 22 декабря 2014 года на 15.30 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.

3. Ответчику представить в судебное заседание, доказательства обстоятельств, вызвавших невозможность явки в судебное заседание, назначенное на 15 декабря 2014 года.
Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                                Р.Б. Сливка
