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Об отложении рассмотрения дела
        11              декабря           14   



                            969/14-07;05;10                

Арбитражный суд ПМР, в составе председательствующего в судебном заседании - заместителя Председателя Арбитражного суда ПМР  Кириленко А.В., судей Сибирко Г. П., Сливка Р. Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление  ООО «Мермарк», г. Тирасполь, ул. Краснодонская, 51/1, кв.5, ООО «БТИ «Центральное», г. Слободзея, ул. Комсомольская, 175, ООО «Каменское МБТИ», г. Каменка, ул. Садовая, 5, к.25, ООО «Интрист, г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 108, ДООО «ТирасБТИ», г. Тирасполь, ул. Свердлова, 71, к.52, ООО «БТИ «Гортехинвентаризации», г. Бендеры, ул. Лазобря, 18-в, о признании недействующим отдельных положений подзаконного нормативного правового акта Государственной службы энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь, ул. Советская, 81-а). 
При участии в судебном заседании представителей,

Заявителей: Плохотнюк А. Ю. – по доверенностям
Государственной службы энергетики и жилищно-коммунального хозяйства ПМР: Шилькер А. А. – по доверенности 

Установил: ООО «Мермарк», ООО «БТИ «Центральное», ООО «Каменское МБТИ», ООО «Интрист,  ДООО «ТирасБТИ», ООО «БТИ «Гортехинвентаризации» обратились в  арбитражный суд с заявлением к Государственной службе энергетики и жилищно-коммунального хозяйства ПМР, о признании недействующим отдельных положений подзаконного нормативного правового акта - части третьей пункта 64 раздела 13 Приложения к Приказу в редакции пункта 2 Приказа Государственной службой энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Приднестровской Молдавской Республики от 4 февраля 2014 года № 48 «О внесении в Приказ Государственной службы энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Приднестровской Молдавской Республики от 28 октября 2003 года № 958 «Об утверждении Положения «О порядке переустройства помещений в жилых дома».

В судебном заседании представителем заявителей было заявлено ходатайство об отложении судебного заседания в связи с необходимостью ознакомиться с отзывом на заявление, который Государственной службой энергетики и жилищно-коммунального хозяйства ПМР представлен суду, но не направлен, в установленном порядке и сроки  заявителям.

Государственная служба энергетики и жилищно-коммунального хозяйства ПМР не возражает против удовлетворения заявленного ходатайства.

Изучив доводы заявленного ходатайства, суд считает его обоснованным и подлежащим удовлетворению, поскольку в силу п.1 ст.98 ГК ПМР, в случае реализации лицом, участвующим в деле своего права на представление отзыва на исковое заявление, оно должно быть реализовано таким образом, чтобы ко дню рассмотрения дела копия отзыва уже имелась у суда и иных  лиц, участвующих в деле.

Не направив заявителям в порядке, определённом п.1 ст.98 АПК ПМР, отзыв на  заявление государственный орган нарушил право заявителей на получение отзыва ко дню рассмотрения дела, что в свою очередь ведёт к нарушению принципа состязательности (ст.7 АПК ПМР), поскольку заявители не готовы к обсуждению доводов государственного органа, содержащихся в отзыве на заявление.

Согласно п.1 ст.109 АПК ПМР, арбитражный суд вправе отложить рассмотрение дела в случаях, когда оно не может быть рассмотрено в данном заседании.

В соответствии  с п.1 ст.109 АПК ПМР, суд считает невозможным рассмотрение дела в данном судебном заседании и, руководствуясь ст. ст. 107; 109; 128 АПК ПМР  

определил:
1. Ходатайство заявителей об отложении рассмотрения дела – удовлетворить.
2. Отложить рассмотрение дела на 22.12.2014г. на 10 часов, кабинет №202.
3. Государственной службе энергетики и жилищно-коммунального хозяйства ПМР направить в адрес заявителей копию отзыва на исковое заявление, обеспечив её поступление к заявителям до 22.12.2014г.
3. Явку представителей сторон признать обязательной. 

Заместитель Председателя Арбитражного суда ПМР
Судья:                                                                                                                    А. В. Кириленко
Судьи:   








  Г. П. Сибирко

                                                                                                                        Р. Б. Сливка 
