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Об отложении рассмотрения дела
        22              декабря           14   



                            969/14-07;05;10                

Арбитражный суд ПМР, в составе председательствующего в судебном заседании - заместителя Председателя Арбитражного суда ПМР  Кириленко А.В., судей Сибирко Г. П., Сливка Р. Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление  ООО «Мермарк», г. Тирасполь, ул. Краснодонская, 51/1, кв.5, ООО «БТИ «Центральное», г. Слободзея, ул. Комсомольская, 175, ООО «Каменское МБТИ», г. Каменка, ул. Садовая, 5, к.25, ООО «Интрист, г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 108, ДООО «ТирасБТИ», г. Тирасполь, ул. Свердлова, 71, к.52, ООО «БТИ «Гортехинвентаризации», г. Бендеры, ул. Лазобря, 18-в, о признании недействующим отдельных положений подзаконного нормативного правового акта Государственной службы энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь, ул. Советская, 81-а). 
При участии в судебном заседании представителей,

Заявителей: Плохотнюк А. Ю. – по доверенностям
Государственной службы энергетики и жилищно-коммунального хозяйства ПМР: Шилькер А. А. – по доверенности 

Установил: ООО «Мермарк», ООО «БТИ «Центральное», ООО «Каменское МБТИ», ООО «Интрист,  ДООО «ТирасБТИ», ООО «БТИ «Гортехинвентаризации» обратились в  арбитражный суд с заявлением к Государственной службе энергетики и жилищно-коммунального хозяйства ПМР, о признании недействующим отдельных положений подзаконного нормативного правового акта - части третьей пункта 64 раздела 13 Приложения к Приказу в редакции пункта 2 Приказа Государственной службой энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Приднестровской Молдавской Республики от 4 февраля 2014 года № 48.

В судебном заседании было установлено, что суду необходимо время для ознакомления с письменными пояснениями заявителя, представленными в судебное заседание.

В соответствии  с п.1 ст.109 АПК ПМР, суд считает невозможным рассмотрение дела в данном судебном заседании и, руководствуясь ст. ст. 107; 109; 128 АПК ПМР  определил:
1. Отложить рассмотрение дела на 14.01.2015г. на 14 часов, кабинет №202.

3. Явку представителей сторон признать обязательной. 

Заместитель Председателя Арбитражного суда ПМР
Судья:                                                                                                           А. В. Кириленко
Судьи:   








  Г. П. Сибирко

                                                                                                                        Р. Б. Сливка 
