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      23             декабря             14                                                                    974/14-03
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Костяновский Е.А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району, г. Григориополь, ул. К. Маркса, д. 146 к МУП «Григориопольское ПУЖКХ», г. Григориополь, ул. Урицкого, д. 3 о взыскании обязательных платежей,

  при участии:

от заявителя: Солоненко М.А. – доверенность от 13.01.2014 г.; 
от ответчика: не явился.


УСТАНОВИЛ:


Налоговая инспекция по г. Григориополь и Григориопольскому району обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением к МУП «Григориопольское ПУЖКХ» о взыскании обязательных платежей.
   Дело слушалось в отсутствие ответчика, извещенного надлежащим образом о времени и месте судебного разбирательства (п.2 ст. 108 АПК ПМР). Определение суда направлено по юридическому адресу ответчика, указанному в выписках из Единого государственного реестра юридических лиц, имеющихся в материалах дела.


 Представитель заявителя просил удовлетворить иск по следующим обстоятельствам.  
Проанализировав состояние поступления платежей в бюджеты различных уровней и внебюджетные фонды МУП «Григориопольское ПУЖКХ»  по состоянию на 11.09.2014г. выявлено следующее: задолженность по платежам составляет 556 316,44 руб. 

Учитывая размер задолженности, по которой принято решение Арбитражного суда ПМР по делу № 74/12-08 от 05.03.2012г., цена иска – 619 097,99 руб., и период образования недоимки для взыскания в судебном порядке, цена исковых требований Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району к МУП «Григориопольское ПУЖКХ» по обязательным платежам составляет 297 465,30 руб., в том числе основной платеж – 246 205,20 руб., пеня – 51 260,10 руб.

Налоговой инспекцией по г. Григориополь и Григориопольскому району в целях погашения задолженности по платежам были предприняты все установленные ст.10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» меры, т.е. выставлены инкассовые поручения на бесспорное взыскание обязательных платежей, анализ наличия денежных средств на расчетном счете организации невозможен ввиду отказа банков предоставлять Налоговым инспекциям сведения об остатках денежных средств на счетах организаций-должников, обращение взыскания на наличные денежные средства, в сейфе кассы денежных средств, достаточных для погашения задолженности, не обнаружено (акт обследования кассы от 15.07.2014г.), обращение взыскания на дебиторскую задолженность (справка о работе, проведеной с дебиторами), арест имущества МУП «Григориопольское ПУЖКХ» (акт об аресте № 10 от 11.11.2014г.).

 Однако все принятые меры не явились достаточными для погашения задолженности МУП «Григориопольское ПУЖКХ».

В связи с вышеизложенным, заявитель просит удовлетворить требования в полном объеме. 
Ответчик в судебное заседание не явился при надлежащем уведомлении, в поступившем до судебного заседания заявлении просил уменьшить сумму государственной пошлины в связи с тяжелым финансовым состоянием.
Суд, изучив материалы дела, оценив представленные доказательства в их совокупности, проверив обоснованность требований, заслушав доводы представителей заявителя, пришел к выводу о том, что заявленные требования правомерны и подлежат удовлетворению. При этом суд исходит из следующего:

Статья 52 Конституции ПМР закрепляет обязанность по уплате налогов и местных сборов, установленных законом.
Согласно статье 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республики», налогоплательщик обязан своевременно и в полном размере уплачивать налоги с предоставлением в обслуживающий банк в установленные для уплаты налогов сроки платежных поручений на перечисление налоговых платежей, независимо от наличия средств на расчетном счете.

Как установлено материалами дела, данная обязанность исполняется ответчиком не в полном объеме, вследствие чего, у него по состоянию на дату подачи заявления образовалась задолженность по налогам и иным обязательным платежам в бюджет и в государственные внебюджетные фонды в размере 297 465,30 руб., в том числе основной платеж – 246 205,20 руб., пеня – 51 260,10 руб.
Наличие недоимки подтверждается справкой о состоянии платежей в бюджет по предприятию МУП «Григориопольское ПУЖКХ» по состоянию на 11.09.2014 г., а также данными в судебном заседании объяснениями представителей заявителя.

В связи с изложенным, суд считает установленным факт наличия у МУП «Григориопольское ПУЖКХ» по состоянию на 11.09.2014 года задолженности по налогам и иным обязательным платежам в бюджет и в государственные внебюджетные фонды в указанной сумме.
 В соответствии со статьей 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» взыскание недоимок по налогам и другим обязательным платежам, предусмотренным налоговым законодательством, производиться с юридических лиц в бесспорном порядке, по истечении 5 дней с установленного срока уплаты налога.  

Налоговой инспекцией по г.Григориополь и Григориопольскому району во исполнение данной нормы производилось выставление инкассовых распоряжений на списание недоимки на расчетный счет ответчика, производился арест имущества и наличных денежных средств в кассе МУП «Григориопольское ПУЖКХ», проводилась работа с дебиторской задолженностью. Однако, указанные меры не привели к желаемому результату. 

В случае отсутствия у налогоплательщика денежных средств на банковских счетах, налоговые органы вправе по истечении 10 дней со срока уплаты налогов, принять последовательно установленные данной статьей закона решения. 

Принятие решений, предусмотренных п.п. «а» и «б» статьи 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» к погашению задолженности в полном объеме не привели. Так, обращение взыскания на наличные денежные средства не представляется возможным, в связи с отсутствием наличных денежных средств в кассе предприятия, что подтверждается  актом обследования кассы МУП «Григориопольское ПУЖКХ» от 15.07.2014 г. 

 Обращение взыскания на дебиторскую задолженность невозможно ввиду наличия у дебиторов предприятия собственных долгов по платежам в бюджет, о чем свидетельствуют баланс МУП «Григориопольское ПУЖКХ» на 1 июля 2014 года, информация отдела по приему отчетов и сбору платежей НИ по г. Григориополь и Григориопольскому району, а также по причине того, что ряд дебиторов являются предприятиями, финансируемыми из бюджетов различных уровней. 

Исходя из изложенного, заявитель правомерно и обоснованно обратился в суд за взысканием с ответчика недоимки налогам и другим обязательным платежам в бюджет и во внебюджетные фонды.

В связи с чем, с ответчика подлежит взысканию задолженность по налогам и другим обязательным платежей в бюджет и во внебюджетные фонды, образовавшаяся по состоянию на 11.09.2014 г. 

 В соответствии со статьей 84 АПК ПМР судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально размеру удовлетворенных требований. Учитывая, что исковые требования подлежат удовлетворению, государственная пошлина относится на ответчика. При этом суд, принимая во внимание тяжелое финансовое и имущественное положение ответчика, находит возможным уменьшить размер подлежащей взысканию с него государственной пошлины.
Руководствуясь статьями 113-116, 130-27 Арбитражного процессуального кодекса ПМР, суд

РЕШИЛ:

1. Заявление Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району удовлетворить.

2. Взыскать с МУП «Григориопольское ПУЖКХ», зарегистрированное в ЕГРЮЛ Министерства юстиции ПМР 06.06.1995г. за № 04-042-1487 задолженность по обязательным платежам в бюджеты различных уровней и внебюджетные фонды в размере 297 465,30 руб., в том числе основной платеж – 246 205,20 руб., пеня – 51 260,10 руб.
3. Взыскать с МУП «Григориопольское ПУЖКХ» в Республиканский бюджет ПМР государственную пошлину в размере 1000 руб. ПМР.

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия.

Судья 







 Костяновский Е.А.  

