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      15                января             15                                                                  981/14-03
         Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Костяновский Е.А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление СООО «Андорком»,  г. Григориополь, пер. Молодежный, д. 16 о признании недействительным ненормативного правового акта Службы государственного надзора ПМР, г. Тирасполь, ул. Мира, д. 50, 

при участии в заседании: 

 истец: Егошин В.Л. – доверенность от 03.11.2014 г.; 

 ответчик: Небогатова Т.П. – доверенность от 5.12.2014 г.; Пашун И.В. – доверенность от 28.11.2014 г.

УСТАНОВИЛ:

СООО «Андорком» обратилось в Арбитражный суд с заявлением о признании недействительным ненормативного правового акта Службы государственного надзора ПМР.
Представитель СООО «Андорком», дополнив в письменном виде основания заявления (заявление принято судом; возражений со стороны СГН ПМР не поступало), просил удовлетворить поданное заявление по следующим обстоятельствам. 
В отношении СООО «Андорком», было проведено внеочередное мероприятие по контролю (надзору), по результату которого Службой государственного надзора ПМР был составлен Акт мероприятия по контролю (надзору) № 2637 от 27 октября 2014 года.
В Акте № 2637 от 27 октября 2014 года отражен факт нарушения допущенного СООО «Андорком», выраженный в ненадлежащем исполнении пункта 16 Предписания № 0190 от 26 декабря 2013 года, а именно: не проведена рекультивация участка земли на площади 3 га, нарушенных при пользовании недрами, в целях приведения в состояние, пригодное для дальнейшего использования.
В целях устранения выявленного нарушения в адрес СООО «Андорком» было вынесено Предписание № 0781 от 27 октября 2014 года, в соответствии с которым СООО «Андорком» предписано в срок до 01 декабря 2014 года принять меры к надлежащему исполнению вынесенного ранее Предписания № 0190 от 26 декабря 2013 года, выданное СООО «Андорком» на основании Акта № 0677 от 26 декабря 2013 года, в части исполнения пункта 16 Предписания № 0190 от 26 декабря 2013 года.

Службой государственного надзора ПМР было принято Решение о приостановлении действия лицензии от 27 октября 2014 года № 1, согласно которому было приостановлено действие лицензии серии АЮ № 0020776 от 11 декабря 2013 года, выданной СООО «Андорком», на осуществление лицензируемого вида деятельности - геологическое изучение и использование недр, связанное с добычей полезных ископаемых.

В Акте № 2637 составленным 27 октября 2014 года и подписанным государственным служащим Службы государственного надзора ПМР Небогатовой Т.П. и Директором СООО «Андорком» Горган Ф.П. произведена ссылка на выданное Предписание № 0781 от 27 октября 2014 года.
В Предписании № 0781 от 27 октября 2014 года содержится отметка о получении 04 ноября 2014 года Директором СООО «Андорком» Горган Ф.П. одного экземпляра предписания, тем самым выдачей указанного предписания является 04 ноября 2014 года.
Указанное обстоятельство свидетельствует о том, что Предписание № 0781 от 27 октября 2014 года, было составлено в день его выдачи, т.е. 04 ноября 2014 года.
Из этого следует, что на момент составления Акта № 2637 от 27 октября 2014 года, произведенная в нем ссылка на выданное Предписание № 0781 от 27 октября 2014 года, не правомерна, поскольку Предписание № 0781 от 27 октября 2014 года было фактически составлено и выдано 04 ноября 2014 года.
Таким образом, Акт № 2637 от 27 октября 2014 года, не содержит обязательное условие о предписаниях по устранению выявленных нарушений, тем самым при составлении Акта № 2637 от 27 октября 2014 года, государственным служащим Службы государственного надзора ПМР Небогатовой Т.П. было допущено нарушение требования подпункта ж) пункта 1 статьи 10 Закона ПМР от 1 августа 2002 года № 174-3-III «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)».
СООО «Андорком» был обязан в срок до 01 сентября 2014 года провести рекультивацию на площади 3,0 га и передачу по акту в установленном порядке. При этом сроки по передаче рекультивированных земель не установлены.

В рамках запланированных мероприятий по контролю (надзору) было выявлено Службой государственного надзора ПМР единожды.
Согласно пункту 3 статьи 11 Закона ПМР от 1 августа 2002 года № 174-3-III «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» , при неоднократном неисполнении или ненадлежащем исполнении предписаний орган государственного надзора может принять решение о приостановлении деятельности проверяемых юридических лиц, физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, или тех ее видов, которые могут нанести ущерб охраняемым интересам.

Таким образом, Решение № 1 Службы государственного надзора ПМР от 27 октября 2014 года, принято незаконно, в нарушение норм статьи 11 Закона ПМР от 1 августа 2002 года № 174-3-III «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» и статьи 13 Закона ПМР от 10 июля 2002 года № 151-3-III «О лицензировании отдельных видов деятельности», поскольку СООО «Андорком» допустило нарушение положений пункта 2 Особых условий недропользования СООО «Андорком» Спейское месторождение песчано-гравийных пород, однократно.
Представители Службы Государственного надзора ПМР просили отказать в удовлетворении заявления по основаниям, изложенным в отзыве на заявление, считая не основанными на нормах действующего законодательства доводы заявителя об отсутствии неоднократных нарушений со стороны СООО «Андорком», об отсутствии достаточных полномочий у государственного органа для приостановления действия лицензии и нарушении Службой государственного надзора положений Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)». 
Суд, рассмотрев материалы дела, заслушав доводы и возражения лиц, участвующих в процессе, находит заявление СООО «Андорком» не подлежащим удовлетворению.
В соответствии с АПК ПМР дела об оспаривании решений государственных органов, органов местного самоуправления, иных органов, должностных лиц, уполномоченных в соответствии с законом рассматривать дела об административных правонарушениях (далее в параграфе 2 главы 18-4 настоящего Кодекса – административные органы), о привлечении к административной ответственности лиц, осуществляющих предпринимательскую и иную экономическую деятельность, рассматриваются арбитражным судом по общим правилам искового производства, предусмотренным настоящим Кодексом, с особенностями, установленными в настоящей главе. Производство по делам об оспаривании решений административных органов возбуждается на основании заявлений юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, привлеченных к административной ответственности в связи с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности, об оспаривании решений административных органов о привлечении к административной ответственности  (ст. 130-18 АПК ПМР). 

Судом установлено и подтверждается материалами дела, что на основании Приказа Службы государственного надзора ПМР от 06 октября 2014 года № 2763 «О проведении внеочередного мероприятия по контролю (надзору) в отношении СООО «Андорком», было проведено внеочередное мероприятие по контролю (надзору) в отношении СООО «Андорком», по результату которого Службой государственного надзора ПМР был составлен Акт мероприятия по контролю (надзору) № 2637 от 27 октября 2014 года.
В целях устранения выявленного нарушения в адрес СООО «Андорком» было вынесено Предписание № 0781 от 27 октября 2014 года (было вручено по роспись Директору СООО «Андорком» Горган Ф.П. 04 ноября 2014 года), в соответствии с которым СООО «Андорком» предписано в срок до 01 декабря 2014 года принять меры к надлежащему исполнению вынесенного ранее Предписания № 0190 от 26 декабря 2013 года, выданное СООО «Андорком» на основании Акта № 0677 от 26 декабря 2013 года, в части исполнения пункта 16 Предписания № 0190 от 26 декабря 2013 года.
Далее Службой государственного надзора ПМР было принято Решение о приостановлении действия лицензии от 27 октября 2014 года № 1, согласно которому было приостановлено действие лицензии серии АЮ № 0020776 от 11 декабря 2013 года, выданной СООО «Андорком», на осуществление лицензируемого вида деятельности - геологическое изучение и использование недр, связанное с добычей полезных ископаемых.

Факт допущенных нарушений в судебном заседании представителем заявителя не отрицался.

Суд отклоняет довод заявителя о недостаточности выявления однократного нарушения для приостановления действия лицензии. В соответствии с частью первой пункта 1 статьи 13 Закона ПМР «О лицензировании отдельных видов деятельности» уполномоченные органы государственного контроля (надзора), могут приостанавливать действие лицензии не только в случае выявления неоднократных нарушений, но и в случае выявления грубого нарушения лицензиатом лицензионных требований и условий.
Обстоятельства, повлекшие за собой приостановление действия лицензии серии АЮ № 0020776 от 11 декабря 2013 года, выданной СООО «Андорком», отражены в Предписании от 27 октября 2014 года № 0781 в качестве выявленных нарушений и выражены в следующем:
- не проведена рекультивация участка земли на площади 3 га, нарушенного при пользовании СООО «Андорком» недрами, связанного с добычей полезных ископаемых, Спейского месторождения песчано-гравийных пород, Григориопольского района, на землях сельскохозяйственного назначения площадью 53 га, отведенных СООО «Андорком» для целевого комплексного использования земельного участка для сельскохозяйственного производства, использования недр, связанного с добычей полезных ископаемых, в соответствии с Распоряжением Президента Приднестровской Молдавской Республики от 4 октября 2007 года № 898рп «Об отводе земли совместному обществу с ограниченной ответственностью «Андорком» из землепользования ПК «Молдова» с.Буторы, Григориопольского района и ПК «Победа» с.Спея, Григориопольского района» в целях приведения в состояние, пригодное для дальнейшего использования, что является грубым нарушением лицензионных условий, оговоренных в особых условиях недропользования СООО «Андорком», закрепленных в Приложении № 4 к выданной СООО «Андорком» лицензии серии АЮ № 0020776 от 11 декабря 2013 года «Геологическое изучение и использование недр, связанное с добычей полезных ископаемых», заключающимся в не проведении СООО «Андорком» в срок до 01 сентября 2014 года рекультивации на площади 3 га и не передаче по акту в установленном порядке, чем нарушены требования подпункта и) и л) части второй статьи 32 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О недрах».
Полномочия Службы государственного надзора Приднестровской Молдавской Республики в части приостановления действия лицензий, закреплены как подпунктом в) статьи 6 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О лицензировании отдельных видов деятельности» («к компетенции уполномоченных органов относится приостановление действия лицензий»), так и частью 2) подпункта а) пункта 10 Положения о Службе государственного надзора Приднестровской Молдавской Республики, утвержденного Постановлением Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 13 августа 2013 года № 184 "Об утверждении Положения, структуры и предельной штатной численности Службы государственного надзора Приднестровской Молдавской Республики" («Служба государственного надзора Приднестровской Молдавской Республики, в соответствии с возложенными на нее задачами, наделена функцией осуществления государственного надзора за соблюдением лицензионных требований и условий, за наличием сертификатов, свидетельств об аккредитации и иных разрешительных документов на определенные виды деятельности в поднадзорных областях»). Кроме того, согласно абзаца 5 подпункта в) пункта 7 Положения об общих принципах государственной политики в сфере лицензирования отдельных видов деятельности на территории Приднестровской Молдавской Республики, утвержденного Указом Президента Приднестровской Молдавской Республики от 3 октября 2002 года № 598 «Об основных принципах государственного регулирования отдельных видов деятельности на территории Приднестровской Молдавской Республики», уполномоченные органы государственного надзора по результатам проверок рассматривают вопросы и принимают решения о приостановлении действия лицензии; изымают лицензию на период приостановления ее действия.
Законом Приднестровской Молдавской Республики «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» не определена ни дата выдачи Предписаний и Актов надзорными органами, ни срок, в течении которого орган государственного контроля (надзора) обязан ознакомить (представить) проверяемого субъекта с Предписанием и Актом после их составления.
Следовательно, дата 27 октября 2014 года, указанная в Акте мероприятия по контролю (надзору) № 2637 и выданным на основании него Предписании № 0781 является датой составления указанных актов Службы государственного надзора Приднестровской Молдавской Республики и не имеет ничего общего с датой выдачи, т.е. датой ознакомления директора СООО «Андорком» Горган Ф.П. с данными актами, в связи с чем суд отклоняет доводы, сделанных в заявлении СООО «Андорком» по данному вопросу.
При таких обстоятельствах требование СООО «Андорком» не подлежит удовлетворению.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 113-116, 122, 130-13 АПК ПМР,-

Решил:

Заявление Совместного общества с ограниченной ответственностью «Андорком» оставить без удовлетворения.

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики

Судья 







 Костяновский Е.А.  

