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           8              декабря            14                                                                        996/14-05 
Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики в составе: судьи Арбитражного Суда ПМР  Сибирко Г.П.,  рассмотрев в открытом судебном заседании дело по заявлению
             Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району ГНС МФ ПМР,                 г. Рыбница, ул. Кирова, 134/1

к           ЗАО « Молдстромремонт » г. Рыбница, ул. Индустриальная, 4 

о взыскании недоимки, при участии представителей:  

            заявителя:  не явился ( ходатайство о рассмотрении дела без участия представителя) 

           ответчика:       не явился
      установил:  налоговая инспекция по г. Рыбница и Рыбницкому району ( далее заявитель, налоговая инспекция), обратилась в суд с заявлением, согласно которого просит  о взыскании с  закрытого акционерного общества « Молдстромремонт» ( далее ответчик, ЗАО    « Молдстромремонт» ) недоимки по налоговым платежам, с обращением взыскания на имущество, в связи с ненадлежащим исполнением обязательств, предусмотренных  налоговым законодательством.
    В порядке ст. 108 АПК ПМР, в виду неявки в заседание суда ответчика, извещенного надлежащим образом о времени и месте разбирательства дела, согласно уведомления за № 653 от 20.11.2014г., спор разрешен в его отсутствие. 

Заявитель,  свое   требование  обосновал тем, что по состоянию на 16.09.2014г. за ответчиком числится недоимка по налогам в республиканский, местный бюджеты и Единому государственному фонду социального страхования ПМР в размере 111 857,47 руб.

По мере образования и увеличения недоимки налоговой инспекцией проводились обеспечительные меры в отношении ЗАО «Молдстромремонт», в результате которых Арбитражным судом было вынесено Решение от 29.08.2014г. по делу №512/13-04 о взыскании недоимки по налогам в бюджет и внебюджетные фонды путем обращения взыскания на имущество должника на сумму 57 651,68 руб.

На основании вышеизложенного взысканию подлежит сумма недоимки по налогам в бюджеты и внебюджетные фонды в размере 54 205,79 руб. (111 857,47 - 57 651,68), подтвержденная актом сверки по платежам в бюджет за период с 07.08.2013г. по 16.09.2014г. по предприятию ЗАО «Молдстромремонт».

В соответствии с п.3 ст.10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» налоговой инспекцией по г. Рыбница и Рыбницкому району были предприняты следующие обеспечительные меры:

Предписанием серии АБ № 113385 от 15.06.2012г. приостановлены операции по валютным счетам в финансово-кредитном учреждении.

10.09.2014г. налоговая инспекция вынесла решение № 57 об обращении взыскания задолженности на наличные денежные средства плательщика, с приложением справки о состоянии платежей в бюджет по предприятию ЗАО «Молдстромремонт». Согласно акта от 10.09.2014г. обратить взыскание  задолженности по платежам в бюджет и единый государственный фонд социального страхования на наличные денежные средства не представилось возможным.

10.09.2014г. налоговая инспекция вынесла решение № 11 об обращении взыскания на дебиторскую задолженность. В соответствии с представленным ЗАО «Молдстромремонт» отчетом о наличии дебиторской задолженности по состоянию на 31.07.2014г. предприятием (организацией) – дебитором является Государственный таможенный комитет ПМР. На основании п/п б) ч.11 п.3 ст.10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», а также согласно акта от 10.09.2014г. обратить взыскание на дебиторскую задолженность не представляется возможным.

По запросу налоговой инспекции от 28.08.2014г. №03-15/3820 ЗАО «Молдстромремонт» представил перечень основных средств и другого имущества, не находящихся под арестом либо в залоге банков или других кредитных учреждений.

В соответствии с п/п и) п.4 Положения о взаимодействии Государственной налоговой службы МФ ПМР и Государственной службы судебных исполнителей МЮ ПМР, утвержденного Приказом №415/236 от 08.12.2008г., налоговой инспекцией  был дан запрос в Рыбницкий и Каменский отдел ГС СИ МЮ ПМР о предоставлении информации об арестованном ГССИ МЮ ПМР имуществе ЗАО «Молдстромремонт». 

Рыбницкий и Каменский отдел судебных исполнителей ГССИ МЮ ПМР представил письмом от 16.09.2014г. №15-08/3367 информацию об арестованном имуществе в отношении ЗАО «Молдстромремонт».

Письмом налоговой инспекции  №03-15/4005 от 16.09.2014г. с приложением справки о состоянии платежей в бюджет и внебюджетные фонды по состоянию на 16.09.2014г. по предприятию ЗАО «Молдстромремонт» должник был предупрежден о предстоящем  обращении взыскания на имущество в случае неисполнения требования налоговой инспекции о погашении задолженности по платежам в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды.

Во исполнение п/п «в» п.3 ст.10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» Налоговая инспекция вынесла Постановление №6 от 19.09.2014г., согласно которого было принято решение арестовать имущество ЗАО «Молдстромремонт», находящееся по адресу:             г. Рыбница ул. Индустриальная, 4. Согласно акта об аресте №5 от 19.09.2014г. с приложением описи арестованного имущества налоговой инспекцией было арестовано имущество на общую стоимость – 54 459 руб. 32 коп. и передано на хранение должнику.

На запрос налоговой инспекции №03-15/3912 от 10.09.2014г. Рыбницкий филиал ЗАО «Агропромбанк» письмом № 906 от 11.09.2014г. представил реестр инкассовых распоряжений на бесспорное списание сумм недоимки по налогам в отношении ЗАО  «Молдстромремонт», находящихся в картотеке №2 обслуживающего банка.

Ответчик в судебное заседание не явился, отзыв суду не представил.

Суд, исследовав материалы дела, находит заявление  подлежащим удовлетворению,  по основанию:
Статьёй 52 Конституции ПМР закреплена конституционная обязанность своевременно и в полном объеме уплачивать установленные законом налоги, пошлины и сборы.

В силу п. «б» ст. 9 Закона ПМР « Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» налогоплательщик обязан своевременно и в полном размере уплачивать налоги с предоставлением в обслуживающий банк в установленные для уплаты сроки платежные поручения на перечисление налоговых платежей, независимо от наличия средств на расчетном счете.

Имеющиеся в материалах дела, документы,  подтверждающие наличие задолженности, у ответчика, по уплате налогов и других обязательных платежей в бюджет и внебюджетные фонды, а также ЕГФСС  в сумме  54 205,79 руб., свидетельствует о ненадлежащем исполнении, ответчиком, налогового законодательства, что дает основание, суду полагать, об обоснованности заявленного требования.

В соответствие со ст. 10 Закона ПМР « Об основах налоговой системы в ПМР» взыскание недоимок по налогам и другим обязательным платежам, предусмотренным налоговым законодательством, производится с юридических лиц в бесспорном прядке, по истечении 5 дней с установленного срока уплаты налога.


Денежных средств, достаточных для погашения недоимки, на текущем счете и иных счетах у ответчика нет.

В случае отсутствия у налогоплательщика денежных средств на банковских счетах, налоговые органы, вправе по истечении 10 дней со срока уплаты налогов, принять, последовательно, установленные данной статьей решения.  Принятие заявителем таких решений подтверждается материалами дела, однако, к погашению задолженности они не привели.

В соответствии со ст. 37 Конституции ПМР никто не может быть лишен своего имущества, иначе как по решению суда, в связи с чем, учитывая, отсутствие денежных средств на расчетном счете ответчика, суд, счел правомерным заявление об  обращении взыскания  на его имущество.

В порядке ст. 84 АПК ПМР уплата государственной пошлины должна быть возложена на ответчика.

Руководствуясь статьями 113-117, 122, 130-26, 130-27 Арбитражного Процессуального Кодекса Приднестровской Молдавской Республики,  Арбитражный Суд ПМР 
                                                           РЕШИЛ :
1. Исковые требования удовлетворить.

2. Взыскать с ЗАО « Молдстромремонт » г. Рыбница, зарегистрированное в Государственном реестре юридических лиц 14.08.2002 года, регистрационный номер              06-022-1802,  в бюджеты и внебюджетные фонды, а также в единый государственный фонд социального страхования  задолженность по налогам и обязательным платежам в сумме  54 205, 79 руб., обратив взыскание на имущество, принадлежащее  ЗАО                         « Молдстромремонт»  г.  Рыбница.

3. Взыскать в доход республиканского бюджета с ЗАО « Молдстромремонт»                                    г.  Рыбница   государственную пошлину в сумме  2 226,17 руб.
Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия

Судья                                                                               Г. П. Сибирко

