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О возвращении искового заявления
               15            декабря                14   




 
        997/14-04 

Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассматривая вопрос о принятии к производству арбитражного суда искового заявления ГУ «Республиканская туберкулезная больница» (г.Бендеры, ул.Бендерского Восстания, 148) к ГУП «Агроторгпромснаб» (Слободзейский район, с.Суклея, ул.Гагарина, 69) о возврате денежных средств,

установил: определением от 24 ноября 2014 года исковое заявление ГУ «Республиканская туберкулезная больница» оставлено без движения ввиду нарушения п.п. д) ст.93 АПК ПМР в соответствии с которым к исковому заявлению должны быть приложены выписки из единого государственного реестра юридических лиц с указанием сведений о месте нахождения истца и ответчика, полученные не ранее чем за 10 дней до дня обращения истца в арбитражный суд. Для устранения допущенных нарушений суд установил срок до 12 декабря 2014 года в течении которого истец должен был устранить допущенные нарушения путем представления соответствующих выписок из ГРЮЛ.

09 декабря 2014 года истец представил в суд выписку ГРЮЛ в отношении ГУ «Республиканская туберкулезная больница», указав при этом, что в отношении ответчика представить выписку из ГРЮЛ не представляется возможным т.к. неизвестно место его нахождения. Данное обстоятельство суд находит неуважительным, поскольку получение сведений из ГРЮЛ не зависит от того, известно лицу место нахождения юридического лица или нет. Таким образом, в установленный судом срок истец не устранил допущенные при обращении в арбитражный суд нарушения, что, в силу п.п. г) п.1 ст.97 АПК ПМР, является основанием для возвращения искового заявления и приложенных к нему документов.

Руководствуясь ст.ст.91-93, п.п. г) ст. 97, ст.128 АПК ПМР судья

определил:

Возвратить исковое заявление ГУ «Республиканская туберкулезная больница» и приложенные к нему документы на 16-ти листах (в т.ч. почтовая квитанция).

Определение может быть обжаловано.

Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



А.П. Романенко
