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ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА

                19                  мая               15   





    1004/14-(04)10 

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление ООО «Витден», г. Рыбница, ул. Мицкевича, д. 45, к ДООО «Агро-Люкка», Рыбницкий район, с. Б.Молокиш, о взыскании убытков, при участии:
от истца: Добровольский В.А. по доверенности от 10.12.2014 года № 3, 

от ответчика: Подгородецкий А.Г. по доверенности от 01.01.2015 года № 4-АЛ/15,

УСТАНОВИЛ:
ООО «Витден» обратилось в Арбитражный  суд ПМР с исковым заявлением, в котором просит взыскать с ДООО «Агро-Люкка» убытки в размере 597 577,85 рублей ПМР.

Определением Арбитражного суда ПМР от 14 апреля 2015 года иск ООО «Витден» принят к производству. Определением Арбитражного суда ПМР от 30 апреля 2015 года судебное заседание назначено на 19 мая 2015 года. 
До начала рассмотрения дела по существу представитель истца заявил ходатайство об отложении разбирательства дела, в связи с тем, что истец в тот же день участвует в Арбитражном суде по иным делам, а также в связи с необходимостью дополнительного времени для подготовки и представления доказательств по настоящему делу.

Представитель ответчика не возражал по существу заявленного ходатайства.
Суд, заслушав позицию сторон, находит подлежащим удовлетворению заявленное ходатайство, а слушание по делу подлежащим отложению. 

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 107, 109, 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:
Ходатайство истца удовлетворить.

Отложить разбирательство дела на 01 июня 2015 г. на 10.00 час. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 103.
Определение не обжалуется.
Судья                                                                                                                Р.Б. Сливка

