ГУ «Рыбницкое управление сельского хозяйства, природных ресурсов и экологии»
г. Рыбница, ул. Ленина, д. 56
СУДЕБНАЯ ПОВЕСТКА
по делу № 1004/14-(04)10
В рассмотрении Арбитражного суда ПМР находится дело № 1004/14-(04)10, возбужденное по исковому заявлению Общество с ограниченной ответственностью  «Витден» к ДООО «Агро-Люкка» о взыскании убытков. 
В ходе разбирательства дела, установлена необходимость опроса специалиста ГУ «Рыбницкое управление сельского хозяйства, природных ресурсов и экологии», относительно согласованных Управлением документов (себестоимости продукции на 2014 год, расчетов расходов топлива на обработку земли площадью 199,2 га для выращивания озимой пшеницы, справки о средней урожайности пшеницы и др. справок, выданных ООО «Витден»).
В связи с чем, прошу направить в судебное заседание специалиста  ГУ «Рыбницкое управление сельского хозяйства, природных ресурсов и экологии» назначенное на 15 июля 2015 года в 14.00 час. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб. 303.
Судья                                                                                                                    Р.Б. Сливка

