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О принятии заявления о признании должника банкротом
                01              декабря
    14   





      1025/13-04 

Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики рассматривая заявление Налоговой инспекции по г.Дубоссары и Дубоссарскому району (г.Дубоссары, ул.Дзержинского, 4) о признании должника – Государственного унитарного предприятия «Дубоссарское хлебоприемное предприятие» (г.Дубоссары, ул.Шишкина, 2), несостоятельным (банкротом), установил:

Заявление  подано с соблюдением требований ст.ст. 91-93, 131 Арбитражного процессуального кодекса  Приднестровской  Молдавской  Республики, ст.ст.3, 6, 30, 36, 37, 38 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)».

Принимая во внимание достаточность оснований для принятия и рассмотрения заявления в судебном заседании, руководствуясь ст.39 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», ст.95 АПК ПМР, судья

определил:

Принять заявление НИ г.Дубоссары и Дубоссарскому району к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.

Назначить судебное заседание по проверке обоснованности требований заявителя к должнику на 18 декабря 2014 года в 10ч. 00мин. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу ул. Ленина, ½, каб.305.

НИ по г.Дубоссары и Дубоссарскому району представить кандидатуру временного управляющего и обеспечить его явку в судебное заседание с оригиналами и заверенными копиями документов, подтверждающих соответствие кандидата требованиям ст.20 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)».

ГУП «Дубоссарское хлебоприемное предприятие» представить надлежащим образом заверенные копии: (1)учредительных документов и свидетельства о государственной регистрации; (2)документов бухгалтерской отчетности на последнюю отчетную дату.
Направить, в соответствии с требованиями п.3 ст.39 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», копию настоящего определения: (1)НИ г.Дубоссары и Дубоссарскому району; (2)ГУП «Дубоссарское хлебоприемное предприятие»; (3)Государственной администрации Дубоссарского района и г.Дубоссары (г.Дубоссары, ул.Дзержинского, 6).

Определение не обжалуется.

Судья








А.П. Романенко
