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об обоснованности  требований заявителя и введении наблюдения

                18              декабря             14
   




      1025/14-04                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании дело заявлению Налоговой инспекции по г.Дубоссары и Дубоссарскому району (г.Дубоссары, ул.Дзержинского, 4) о признании должника – Государственного унитарного предприятия «Дубоссарское хлебоприемное предприятие» (г.Дубоссары, ул.Шишкина, 2), несостоятельным (банкротом) 

при участии в судебном заседании представителей: заявителя – Зюзгина А.В. по доверенности от 15.12.14г №25, 

установил: Налоговая инспекция по г.Дубоссары и Дубоссарскому району обратилась в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики с заявлением о признании Государственного унитарного предприятия «Дубоссарское хлебоприемное предприятие» несостоятельным (банкротом).
Целью настоящего судебного заседания, в соответствии со статьей 45 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» является  проверка  обоснованности  требований заявителя к должнику.
В судебном заседании представитель заявителя поддержал требования по основаниям, изложенным заявлении, пояснив, что по состоянию на 26 ноября 2014 года (дату поступления заявления в суд) задолженность ГУП «Дубоссарское хлебоприемное предприятие» перед бюджетом и государственными внебюджетными фондами по обязательным платежам, финансовым и штрафным санкциям, а также пени составила 910045 рублей 92 копейки.
Суд, исследовав материалы дела, заслушав доводы заявителя,  приходит к выводу об обоснованности требований заявителя.
В соответствии с п.2 ст.3 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» юридическое лицо считается не способным удовлетворить требования кредиторов по денежным обязательствам и (или) исполнить обязанность по уплате обязательных платежей, если соответствующие обязательства и (или) обязанность не исполнены им в течение трех месяцев с даты, когда они должны были быть исполнены.
Факт наличия по состоянию на 26/11/2014г, т.е на дату подачи заявления в суд, неисполненных обязательств по уплате обязательных платежей в установленный законом срок подтверждается вступившими в законную силу решениями Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 25.04.2006г по делу №380/06-06, от 10.04.2007г по делу №350/07-07, от 09.01.2013г по делу №1063/12-04, от 23.07.2014г по делу №515/14-10; сопроводительными письмами начальнику Дубоссарского отдела ГССИ МЮ ПМР о направлении оригиналов исполнительных листов, выданных Арбитражным судом Приднестровской Молдавской Республики по указанным выше делам.

В соответствии с п.1 ст.4 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» состав и размер денежных обязательств и обязательных платежей определяются на дату подачи в арбитражный суд заявления о признании должника банкротом, если иное не предусмотрено указанным законом.

Размер обязательных платежей без учета установленных законодательством штрафов (пеней) и иных финансовых санкций, который в соответствии с п.п. «б» п.2 ст.4 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» учитывается при определении наличия признаков банкротства должника, составляет 526697 рублей 04 копейки, то есть более 15 000 РУ МЗП. При этом указанные требования, как следует из материалов дела и пояснений представителя заявителя, не исполняются  более чем в течение трех месяцев с даты, когда такая обязанность должна была быть исполнена и требования не удовлетворены должником на дату судебного заседания.

Исходя из изложенного суд считает, что требования заявителя обоснованны и соответствуют условиям, установленным п.3 ст.6 и п.1 ст.30 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)».

В соответствии с п.3 ст.45 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» соответствие требований заявителя условиям, установленным п.3 ст.6 и п.1 ст.30 указанного закона, их обоснованность и не удовлетворение должником на дату заседания арбитражного суда является основанием для вынесения судом определения о введении наблюдения.

Заявителем представлена кандидатура арбитражного управляющего Добровольского Владимира Аркадьевича для утверждения временным управляющим ГУП «Дубоссарское хлебоприемное предприятие» и документы, подтверждающие наличие у кандидата высшего юридического образования (специальность «юриспруденция»), стажа руководящей работы, отсутствие судимостей, наличие свидетельства на право осуществления деятельности арбитражного управляющего, не являющийся должностным лицом кредиторов, должника и уполномоченного органа, зарегистрированный в качестве индивидуального предпринимателя.

Рассмотрев представленную заявителем кандидатуру временного управляющего и документы, учитывая наличие письменного согласия кандидата, суд приходит к выводу о том, что Добровольский Владимир Аркадьевич соответствует требованиям, предъявляемым ст.20 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» к кандидатурам арбитражного управляющего, и возможности утверждения кандидата временным управляющим ГУП «Дубоссарское хлебоприемное предприятие». 
В соответствии с п.1 ст.23, п.1 ст.56, п.2. ст.62 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О несостоятельности (банкротстве)» за каждый месяц осуществления полномочий арбитражному управляющему устанавливается вознаграждение, размер которого не может быть менее четырех МРОТ. Расходы на выплату вознаграждения относятся на имущество должника и возмещаются за счет этого имущества вне очереди. 
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь ст.ст.128, 131 АПК ПМР, ст.ст.6, 20, 30, 42, 45, 46 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)»,
ОПРЕДЕЛИЛ:

Признать требования заявителя – Налоговой инспекции по г.Дубоссары и Дубоссарскому району к должнику – ГУП «Дубоссарское хлебоприемное предприятие» в сумме долга по обязательным платежам в размере 526697 рублей 04 копейки обоснованными.

Ввести наблюдение в отношении ГУП «Дубоссарское хлебоприемное предприятие» сроком до 18 марта 2015 года.
Утвердить временным управляющим ГУП «Дубоссарское хлебоприемное предприятие», находящегося в г.Дубоссары, ул.Шишкина, 2, Добровольского Владимира Аркадьевича.
Установить временному управляющему вознаграждение в размере четырех минимальных размеров оплаты труда за каждый месяц осуществления им своих полномочий. Вознаграждение выплачивать за счет имущества должника. 

Обязать временного управляющего опубликовать в порядке ст.25 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», сведения о введении наблюдения в отношении ГУП «Дубоссарское хлебоприемное предприятие»,  назначении временного управляющего и его местонахождении. 

Обязать временного управляющего уведомить всех выявленных им кредиторов ГУП «Дубоссарское хлебоприемное предприятие» о вынесении арбитражным судом определения о введении наблюдения в установленные п.2 ст.65 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» сроки и порядке.

Обязать временного управляющего в срок до 18 марта 2015 года включительно представить в суд отчет о результатах процедуры наблюдения, соответствующий требованиям п.2 ст.64 Закона ПМР «О несостоятельности /банкротстве/», и протокол первого собрания кредиторов с приложением документов, определенных в пункте 6 статьи 12 указанного Закона.

В соответствии с п.1 ст.60 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» с даты вынесения арбитражным судом определения о введении наблюдения приостанавливается исполнение исполнительных документов по имущественным взысканиям, в том числе снимаются аресты на имущество должника и иные ограничения в части распоряжения имуществом должника, наложенные в ходе исполнительного производства, за исключением исполнительных документов, выданных на основании вступивших в законную силу до даты введения наблюдения судебных актов о взыскании задолженности по заработной плате, выплате вознаграждения по авторским договорам, об истребовании имущества из чужого незаконного владения, о возмещении вреда, причиненного жизни или здоровью, и о возмещении морального вреда. Основанием для приостановления исполнения исполнительных документов является определение арбитражного суда о введении наблюдения. 

Направить  копии настоящего определения в адрес: НИ г.Дубоссары и Дубоссарского района, ГУП «Дубоссарское хлебоприемное предприятие», Государственной администрации Дубоссарского района и г.Дубоссары, суду г.Дубоссары и Дубоссарского района, Дубоссарскому филиалу ЗАО «Агропромбанк», Государственной службе судебных исполнителей МЮ ПМР.

Определение подлежит немедленному исполнению и может быть обжаловано.
Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики 



     А.П. Романенко
