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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Романенко А.П. рассмотрев в рамках дела по заявлению Налоговой инспекции по г.Дубоссары и Дубоссарскому району (г.Дубоссары, ул.Дзержинского, 4) о признании должника – Государственного унитарного предприятия «Дубоссарское хлебоприемное предприятие» (г.Дубоссары, ул.Шишкина, 2) несостоятельным (банкротом) отчет временного управляющего о результатах процедуры наблюдения, при участии в судебном заседании:

заявителя -  заявление о рассмотрении дела в отсутствие представителей;

кредиторов: представителей не направили.

временного управляющего -  Добровольского В.А.;
Налоговая инспекция по г.Дубоссары и Дубоссарскому району обратилась в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики с заявлением о признании Государственного унитарного предприятия «Дубоссарское хлебоприемное предприятие»  (далее – ГУП «ДХП») несостоятельным (банкротом) в связи с тем, что последний более чем в течение трех месяцев не исполняет обязательства по уплате налогов и иных обязательных платежей в бюджет и внебюджетные фонды. Определением суда от 18.12.2014г требования заявителя – Налоговой инспекции по г.Дубоссары и Дубоссарскому району к должнику – ГУП «Дубоссарское хлебоприемное предприятие» в сумме долга по обязательным платежам в размере 526697 рублей 04 копейки признаны обоснованными. В отношении ГУП «Дубоссарское хлебоприемное предприятие» сроком до 18 марта 2015 года введено наблюдение, временным управляющим утвержден Добровольский Владимир Аркадьевич.
Временный управляющий к судебному заседанию представил отчет о проделанной работе, финансовый анализ, заключение о наличии признаков преднамеренного и фиктивного банкротства, материалы первого собрания кредиторов должника.

Рассмотрев материалы дела, исследовав отчет временного управляющего, арбитражный суд установил:
ГУП «ДХП» зарегистрирован 25.03.1997г, расположен по адресу: г.Дубоссары, ул.Шишкина, д.2. 

Согласно отчету временного управляющего и приложенным к нему документам, за время проведения наблюдения в отношении Колхоза «Рассвет» осуществлены следующие мероприятия:

- опубликовано сообщение о введении процедуры наблюдения в газете «Приднестровье» от 31.12.2014г №313 (5202);

- предприняты меры по выявлению имущества должника, проведена его инвентаризация;

- составлен реестр требований кредиторов;

- проведен финансовый анализ должника;

- проведено первое собрание кредиторов, о чем составлен протокол от 30/09/09г.

 В результате проведения анализа финансового состояния должника выявлена неплатежеспособность предприятия. Структура баланса признана неудовлетворительной. Финансовые показатели за период с 01/01/13г по 01/02/15г свидетельствуют об отсутствии какой-либо деятельности предприятия. По состоянию на 14.03.2015г у должника отсутствуют денежные средства и дебиторская задолженность, а также готовая продукция. Краткосрочные обязательства должника составляют 1116917 рублей. Предприятие является убыточным, находится в зависимости от кредиторов, что свидетельствует о критическом финансовом состоянии хозяйствующего субъекта. Возможность восстановления платежеспособности у должника отсутствует, так как производственная деятельность должником не осуществляется. Сумма требований кредиторов, включенных в реестр требований кредиторов должника, составила в размере 526697 рублей 04 копейки. Признаки фиктивного или преднамеренного банкротства не выявлены. Таким образом, предприятие отвечает всем признакам банкрота, содержащихся в ст.3, п.1 ст.30 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)». 

В ходе процедуры наблюдения установлено, что имеется возможность покрытия судебных расходов и расходов на выплату вознаграждения арбитражному управляющему. 

Собранием кредиторов должника от 16/03/15г (протокол первого собрания кредиторов) принято решение об обращении в арбитражный суд с ходатайством о признании должника банкротом и открытии в отношении него конкурсного производства. Собрание кредиторов должника проведено с соблюдением требований, предусмотренных нормами ст.ст.69, 70 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)».          

При данных обстоятельствах, принимая во внимание мнение кредиторов и временного управляющего, суд находит возможным признать ГУП «ДХП» банкротом и открыть в отношении него процедуру конкурсного производства сроком на 12 месяцев.

Решением собрания кредиторов в качестве кандидатуры для утверждения конкурсным управляющим ГУП «ДХП» предложена кандидатура Добровольского Владимира Аркадьевича. Имеющиеся в материалах дела документы свидетельствуют о наличии у кандидата высшего юридического образования (специальность «юриспруденция»), стажа руководящей работы, отсутствие судимостей, наличие свидетельства на право осуществления деятельности арбитражного управляющего, не являющийся должностным лицом кредиторов, должника и уполномоченного органа, зарегистрированный в качестве индивидуального предпринимателя.

Рассмотрев представленную заявителем кандидатуру временного управляющего и документы, учитывая наличие письменного согласия кандидата, суд приходит к выводу о том, что Добровольский Владимир Аркадьевич соответствует требованиям, предъявляемым ст.20 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» к кандидатурам арбитражного управляющего, и возможности утверждения кандидата временным управляющим ГУП «ДХП». 
В соответствии с п.1 ст.23, п.1 ст.56, п.2. ст.62 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О несостоятельности (банкротстве)» за каждый месяц осуществления полномочий арбитражному управляющему устанавливается вознаграждение, размер которого не может быть менее четырех МРОТ. Расходы на выплату вознаграждения относятся на имущество должника и возмещаются за счет этого имущества вне очереди. 
Руководствуясь ст.ст.50, 72, 120, 123 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», ст.ст.113, 114, 116, 122, 131 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, суд 

решил: 

Процедуру наблюдения в отношении Государственного унитарного предприятия «Дубоссарское хлебоприемное предприятие»  прекратить.

Признать Государственное унитарное предприятие «Дубоссарское хлебоприемное предприятие»  несостоятельным (банкротом). Открыть в отношении  Государственного унитарного предприятия «Дубоссарское хлебоприемное предприятие» конкурсное производство сроком на 12 месяцев.

Назначить конкурсным управляющим Государственного унитарного предприятия «Дубоссарское хлебоприемное предприятие» », находящегося в г.Дубоссары, ул.Шишкина, 2, Добровольского Владимира Аркадьевича.
Установить конкурсному управляющему вознаграждение в размере четырех минимальных размеров оплаты труда за каждый месяц осуществления им своих полномочий. Вознаграждение выплачивать за счет имущества должника.

С момента принятия настоящего решения прекратить исполнение по исполнительным документам, в том числе по исполнительным документам, исполнявшимся в ходе ранее введенных процедур банкротства. Судебным исполнителям передать конкурсному управляющему исполнительные документы, исполнение по которым прекращено в соответствии с настоящим решением суда.

С момента принятия настоящего решения прекратить полномочия руководителя и иных органов управления должника. Руководителю должника в течение трех дней с даты получения настоящего решения обеспечить передачу бухгалтерской и иной документации должника, печатей, штампов, материальных и иных ценностей конкурсному управляющему.

Конкурсному управляющему в десятидневный срок со дня утверждения в должности конкурсного управляющего должника в порядке ст. 25 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» направить для опубликования сведения о признании Государственного унитарного предприятия «Дубоссарское хлебоприемное предприятие» банкротом и открытии конкурсного производства, свидетельство чего незамедлительно представить арбитражному суду.
Направить копию настоящего решения: (1)НИ г.Дубоссары и Дубоссарскому району; (2)конкурсному управляющему ГУП «Дубоссарское хлебоприемное предприятие»; (3)Государственной администрации Дубоссарского района и г.Дубоссары (г.Дубоссары, ул.Дзержинского, 6).

Решение подлежит немедленному исполнению и может быть обжаловано в течение двадцати дней после его принятия.

Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики




А.П. Романенко






