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       12         января                 15                                                                     1029/14-11
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи              Е. А. Кушко, рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г. Бендеры (г. Бендеры, ул. Калинина, 17) к индивидуальному предпринимателю без образования юридического лица Мигалатьевой Людмиле Владимировне (г. Бендеры, ул. Ечина, д. 8, к. 20; г. Бендеры, ул. 40 лет Победы, д. 24, кв. 117) о взыскании недоимки по обязательным платежам,
при участии представителя Налоговой инспекции по г. Бендеры – Еременко  Е. И. по доверенности б/н от 18 января 2015 года;

 в отсутствие Мигалатьевой Людмилы Владимировны, извещенной надлежащим образом о времени и месте судебного заседания,
разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

У С Т А Н О В И Л:

заявление Налоговой инспекции по г. Бендеры (далее – НИ, налоговый орган) о взыскании недоимки по обязательным платежам с индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Мигалатьевой Людмилы Владимировны (далее – индивидуальный предприниматель, Мигалатьева Л. В.) принято к производству Арбитражного суда определением от 28 ноября 2014 года, судебное заседание по его рассмотрению назначено на 11 декабря 2014 года.
Копии указанного судебного акта направлены лицам, участвующим в деле, в соответствии с положениями пункта 1, части первой пункта 3 статьи 102-1, части первой пункта 1 статьи 102-2 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, и во исполнение требования части второй пункта 1 статьи 102-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики определение размещено на официальном сайте суда в сети Интернет.

В связи с тем, что Мигалатьевой Л. В. в состоявшемся 11 декабря 2014 года судебном заседании заявлено, что она не является плательщиком местного налога на содержание жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы и благоустройство территории города (района), порядок и размер которого установлены Решением сессии Бендерского городского Совета народных депутатов № 7 от 24 ноября 2006 года 15 сессии 23 созыва «О местных налогах и сборах» с последующими изменениями и дополнениям, без предоставления доказательств в обоснование указанного довода, суд отложил рассмотрение дела в целях предоставления индивидуальному предпринимателю времени для документального и нормативного обоснования заявленного довода (определение Арбитражного суда от 11 декабря 2014 года). 

В очередное судебное заседание, назначенное на 24 декабря 2014 года, Мигалатьева Л. В. не явилась, представителя не направила. Исходя из состязательности и равноправия сторон, на основе которых в соответствии со статьей 7 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики осуществляется судопроизводство в Арбитражном суде, определением от 24 декабря 2014 года суд отложил рассмотрение дела, назначив судебное заседание на 12 января 2015 года.
После состоявшего судебного заседания 24 декабря 2014 года в Арбитражный суд посредством факсимильной связи поступило ходатайство от индивидуального предпринимателя об обложении судебного заседания, назначенного на 24 декабря 2014 года. Поскольку ходатайство поступило после проведения судебного заседания, назначенного на 10 часов 00 минут, а именно в 10 часов 33 минуты (о чем свидетельствует отметка на заявлении), суд не находит правовых оснований для его удовлетворения. В связи с изложенным судом 12 января 2015 года в соответствии с пунктом 3 статьи 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики вынесено определение об отказе в удовлетворении ходатайства без оформления отдельного судебного акта, о чем отражено в протоколе судебного заседания. 

В состоявшееся 12 января 2015 года судебное заседание Мигалатьева Л. В. не явилась, представителя не направила.

В соответствии с частью второй пункта 2 статьи 130-26 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики неявка лиц, участвующих в деле, извещенных надлежащим образом о времени и месте судебного заседания, не является препятствием для рассмотрения дела, если суд не признал их явку обязательной.

Изучив имеющиеся материалы дела, суд приходит к выводу о том, что извещение индивидуального предпринимателя о времени и месте судебного заседания следует признать надлежащим. Данный вывод суда основан на следующих процессуальных нормах.
В соответствии с пунктом 1 статьи 102-3 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики лица, участвующие в деле, и иные участники арбитражного процесса считаются извещенными надлежащим образом, если к началу судебного заседания, совершения отдельного процессуального действия арбитражный суд располагает сведениями о получении адресатом копии определения о принятии искового заявления или заявления к производству арбитражного суда, направленной ему в порядке, установленном настоящим Кодексом, или иными доказательствами получения лицами, участвующими в деле, информации о начавшемся судебном процессе.
Получение Мигалатьевой Л. В. копии определения о принятии заявления к производству от 28 ноября 2014 года по делу № 1029/14-11 подтверждается почтовым уведомлением № 147 от 28 ноября 2014 года, имеющимся в деле. Более того, факт присутствия Мигалатьевой Л. В. в судебном заседании 11 декабря 2014 года, что подтверждается протоколом судебного заседания, свидетельствует о том, что индивидуальный предприниматель знала о начавшемся судебном процессе. 

В силу пункта 5 статьи 102-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики лица, участвующие в деле, после получения определения о принятии искового заявления или заявления к производству арбитражного суда, а лица, вступившие в дело или привлеченные к участию в деле позднее, и иные участники арбитражного процесса – после получения первого судебного акта по рассматриваемому делу самостоятельно предпринимают меры по получению информации о движении дела с использованием любых источников такой информации и любых средств связи.

Лица, участвующие в деле, несут риск наступления неблагоприятных последствий в результате непринятия мер по получению информации о движении дела, если суд располагает информацией о том, что указанные лица надлежащим образом извещены о начавшемся процессе.
О данных норомоположениях судом разъяснено лицам, участвующим в деле №1029/14-11, в пункте 4 определения Арбитражного суда от 28 ноября 2014 года.

Копия определения Арбитражного суда об отложении рассмотрения дела от 24 декабря 2014 года, которым судебное заседание назначено на 12 января 2015 года, направлено во исполнение требования части третьей пункта 3 статьи 102-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики индивидуальному предпринимателю по адресу, указанному в ее ходатайстве, - г. Бендеры, ул. 40 лет Победы, д. 24, кв. 117. Однако корреспонденция возвращена органом почтовой с отметкой «за невостребованием».

Более того, копия указанного выше судебного акта дополнительно направлена Мигалатьеве Л. В. Арбитражным судом и по адресу, указанному в выписке из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (оригинал имеется в материалах дела), - г.Бендеры, ул. Ечина, д. 8, к. 20. Данная корреспонденция также возвращена органом почтовой связи с отметкой «за истечением срока хранения».

Учитывая изложенные выше обстоятельства, а также тот факт, что явка Мигалатьевой Л. В. не признана судом обязательной, Арбитражный суд в соответствии с частью второй пункта 2 статьи 130-26 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики рассмотрел дело № 1029/14-11 в отсутствие индивидуального предпринимателя в судебном заседании 12 января 2015 года, в котором оглашена резолютивная часть решения. Полностью решение изготовлено 14 января 2015 года.

Заявление налогового органа мотивировано следующим.

Мигалатьева Л. В., являясь индивидуальным предпринимателем без образования юридического лица, в соответствии с пунктом 1 статьи 2, подпунктом и) пункта 1 статьи 16 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» относится к плательщикам налога на содержание жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы и благоустройство территории города (района).

Бендерским городским советом народных депутатов в соответствии с пунктом 2 статьи 16 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» Решением сессии № 7 от 24 ноября 2006 года 15 сессии 23 созыва «О местных налогах и сборах» на территории Бендерского городского совета установлен налог на содержание жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы и благоустройство территории города (подпункт е) пункта 1 Решения) и Решением сессии №9 от 24 ноября 2006 года 15 сессии 23 созыва утверждено Положение о порядке исчисления и уплаты налога на содержание жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы и иные цели на территории Бендерского городского Совета народных депутатов, которое опубликовано в газете «Новое время» за 30 ноября 2006 года.

Согласно указанному Решению с последующими изменениями и дополнениями, все физические лица, зарегистрированные в качестве индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица, в том числе не осуществляющие предпринимательскую деятельность, обязаны уплачивать ежегодно в срок до 31 декабря текущего финансового года за весь календарный год налог на содержание жилищного фонда и объектов социально-культурной сферы и благоустройство территории города, размер которого в 2012 и 2013 годах составил 10 РУМЗП.

В соответствии с пунктом 1 статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» и Инструкции «О порядке исчисления пени в случае несвоевременной уплаты налогов, сборов и других обязательных платежей и порядке бесспорного взыскания задолженности в бюджеты различных уровней и государственные внебюджетные фонды», утвержденной Приказом Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики № 255 от 29 декабря 2008 года, в случае неуплаты причитающихся сумм налогов (сборов) в более поздние по сравнению с установленными налоговым законодательством сроками производится начисление и взимание пени, которая начисляется за каждый день просрочки (включая день уплаты), начиная со следующего за установленным налоговым законодательством дня. 
В адрес индивидуального предпринимателя налоговым органом направлены уведомления (исх. № 1188 от 20 декабря 2013 года и № 1033 от 13 октября 2014 года) о необходимости уплаты налога на содержание жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы и благоустройство территории города (района) с приложением квитанций на уплату налога. Однако по состоянию на 21 ноября 2014 года оплата налога не произведена, документы, дающие право на льготу по уплате налога в соответствии с подпунктом г) пункта 2 статьи 9 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике», в налоговый орган не представлены.
На основании вышеизложенного, НИ просит взыскать с Мигалатьевой Л. В.  задолженность в размере 235 рублей 43 копейки (из которых налог на содержание жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы и благоустройство территории города (района) за 2012 год составляет 105,00 рублей, за 2013 год – 113,00 рублей и пеня –17 рублей 43 копейки, а также государственную пошлину.
Мигалатьева Л. В. правом на предоставление отзыва, предусмотренное статьей 98 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, которое разъяснено ей в определении суда от 28 ноября 2014 года, не воспользовалась. 

Индивидуальный предприниматель в судебном заседании 11 декабря 2014 года возражала против удовлетворения требований НИ, поскольку она не является плательщиком налога на содержание жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы и благоустройство территории города (района) в связи с тем, что ею не осуществляется предпринимательская деятельность.
Арбитражный суд, исследовав материалы дела, принимая во внимание фактические обстоятельства, изложенные в заявлении налогового органа, и приложенные к заявлению документы в их подтверждение, находит требования Налоговой инспекции по г.Бендеры обоснованными и подлежащими удовлетворению исходя из следующего.

Пунктом 6 статьи 130-26 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики установлено, что при рассмотрении дел о взыскании обязательных платежей и санкций арбитражный суд на судебном заседании устанавливает, имеются ли основания для взыскания суммы задолженности, полномочия органа, обратившегося с требованием о взыскании, проверяет правильность расчета и размера взыскиваемой суммы.

В соответствии со статьей 52 Конституции Приднестровской Молдавской Республики каждый обязан платить налоги и местные сборы, установленные законом. Подпунктом б) пункта 2 статьи 9 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» предусмотрена обязанность налогоплательщика своевременно и в полном размере уплачивать налоги. Согласно части первой статьи 2 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» плательщиками налогов являются юридические лица, другие категории плательщиков и физические лица, на которых в соответствии с законодательными актами возложена обязанность уплачивать налоги.
В силу подпункта и) пункта 1 статьи 16 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» система местных налогов включает в себя, в том числе, налог на содержание жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы и благоустройство территории города (района). 
Пункт 2 статьи 16 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» наделяет местные Советы народных депутатов правом самостоятельно устанавливать и определять порядок, размер ставок (в пределах ставок, утвержденных законом), сроки внесения платежей в бюджет, а также перечень категорий налогоплательщиков, имеющих право на установление дополнительных льгот по уплате местного налога в виде налога на содержание жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы и благоустройство территории города (района).
В ходе судебного разбирательства судом установлено, что во исполнение указанной выше нормы Решением сессии Бендерского городского совета народных депутатов № 7 от 24 ноября 2006 года 15 сессии 23 созыва «О местных налогах и сборах» на территории Бендерского городского совета установлен налог на содержание жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы и благоустройство территории города (подпункт е) пункта 1 Решения).
Решением сессии Бендерского городского совета народных депутатов № 9 от 24 ноября 2006 года 15 сессии 23 созыва утверждено Положение «О порядке исчисления и уплаты налога на содержание жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы и иные цели на территории Бендерского городского Совета народных депутатов», опубликованное в газете «Новое время» от 30 ноября 2006 года.
Пунктом 2 Решения сессии Бендерского городского совета народных депутатов №6 от 30 июня 2011 года 12 сессии 24 созыва «О внесении изменений в Решение № 7 от 24 ноября 2006 года 15 сессии 23 созыва «О местных налогах и сборах» и в Положение «О порядке исчисления и уплаты налога на содержание жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы и иные цели на территории Бендерского городского Совета народных депутатов», утверждённое Решением № 9 от 24 ноября 2006 года 15 сессии 23 созыва, вступившим в силу с 01 января 2012 года, подпункт в) пункта 3 раздела 2 названного Положения изложен в новой редакции, согласно которому плательщиками налога на содержание жилищного фонда являются физические лица, зарегистрированные в установленном порядке в качестве индивидуальных предпринимателей, за исключением инвалидов I группы и пенсионеров, достигших пенсионного возраста (мужчины - 60 лет, женщины – 55 лет). Данное Решение опубликовано в газете «Новое время», выпуск №78 от 19 июля 2011 года.
Согласно подпункту б) пункта 9 раздела 5 Решения сессии Бендерского городского совета народных депутатов № 9 от 24 ноября 2006 года 15 сессии 23 созыва оплата налога на содержание жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы и благоустройство города индивидуальными предпринимателями, не осуществляющими деятельность на основе патента, и вновь зарегистрированными в качестве индивидуального предпринимателя, производится до 31 декабря текущего финансового года за весь календарный год.
Указанным выше Положением в редакции пункта 2 Решения сессии Бендерского городского Совета народных депутатов №6 от 30 июня 2011 года 12 сессии 24 созыва для физических лиц, зарегистрированных в установленном порядке в качестве индивидуальных предпринимателей, установлен размер налога на содержание жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы и благоустройства города, который составил 10 РУМЗП.

В судебном заседании установлено, что Мигалатьева Л. В. зарегистрирована в качестве предпринимателя без образования юридического лица, что подтверждается имеющейся в материалах дела выпиской из государственного реестра индивидуальных предпринимателей по состоянию на 11 ноября 2014 года.
Принимая во внимание, что указанное выше свидетельство является бессрочным, а также то обстоятельство, что Мигалатьева Л. В. не обращалась в регистрирующий орган по вопросу снятия ее с регистрационного учета в качестве индивидуального предпринимателя, суд находит обоснованным довод НИ о том, что Мигалатьева Л. В. обладает статусом индивидуального предпринимателя без образования юридического лица. 
Таким образом, Мигалатьева Л. В. как физическое лицо, зарегистрированное в качестве индивидуального предпринимателя без образования юридического лица, обязана уплачивать ежегодно налог на содержание жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы и благоустройство территории города. При этом, исходя из буквального толкования подпункта в) пункта 3 Раздела 2 в корреспонденции с подпунктом б) пункта 9 раздела 5 Положения «О порядке исчисления и уплаты налога на содержание жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы и иные цели на территории Бендерского городского Совета народных депутатов, утвержденного Решением № 9 от 24 ноября 2006 года 15 сессии 23 созыва, суд приходит к выводу, что единственным необходимым условием, с которым связана обязанность физических лиц по уплате указанного налога, является факт их регистрации в качестве индивидуального предпринимателя. При этом данная обязанность не связана с осуществлением предпринимательской деятельности физическими лицами.
Таким образом, довод Мигалатьевой Л. В. о том, что она не является плательщиком налога на содержание жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы и благоустройства города, опровергается представленными НИ доказательствами и не соответствует указанным выше правовым нормам.
В материалах дела имеется уведомление № 1188 от 20 декабря 2013 года о необходимости уплаты налога на содержание жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы и благоустройство территории города (района) с приложением квитанции на уплату налога за период 2012 год в размере 105 рублей и пени в размере 10 рублей, а также за период 2013 года в размере 113 рублей. К уведомлению приложена квитанция на уплату образовавшей задолженности. Данное уведомление 22 января 2014 года направлено в адрес Мигалатьевой Л. В. по адресу, указанному в выписке из государственного реестра индивидуальных предпринимателей, - г. Бендеры, ул. Ечина, 8/20. Однако корреспонденция возвращена с отметкой «за истечением срока хранения». Оригиналы обозначенных документов имеются в материалах дела.
Кроме того, в материалах дела также имеется уведомление № 1033 от 13 октября 2014 года о необходимости уплаты налога на содержание жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы и благоустройство территории города (района) с приложением квитанции на уплату налога за период 2012 год в размере 105 рублей и пени в размере 15 рублей, а также за период 2013 года в размере 113 рублей и пени в размере 6 рублей. К уведомлению приложена квитанция на уплату образовавшей задолженности. Оригиналы обозначенных документов имеются в материалах дела. Данное уведомление 14 октября 2014 года направлено в адрес Мигалатьевой Л. В. по адресу, указанному в выписке из государственного реестра индивидуальных предпринимателей, - г. Бендеры, ул. Ечина, 8/20. Однако корреспонденция возвращена с отметкой «за истечением срока хранения» (надлежащим образом заверенная копия имеется в материалах дела).

Несмотря на указанные действия со стороны налогового органа, индивидуальный предприниматель оплату налога в требуемом размере не произвела и не представила документы, предоставляющие право на льготу по уплате налога.

При таких обстоятельствах, суд считает доказанным налоговым органом неисполнение индивидуальным предпринимателем Мигалатьевой обязанности по уплате налога на содержание жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы и благоустройства территории города за 2012, 2013 годы, в результате чего образовалась задолженность в размере 218 рублей.

Частью первой пункта 3 статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» установлено, что взыскание недоимки по налогам и другим обязательным платежам, предусмотренным законодательством, производится с физических лиц в судебном порядке.

Принимая во внимание изложенное, а также учитывая, что Государственная налоговая служба Приднестровской Молдавской Республики в соответствии с частью первой статьи 1 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики» является исполнительным контрольным органом государственной власти, действующим в целях правильности исчисления, полноты и своевременности внесения в соответствующий бюджет и во внебюджетные фонды налогов, сборов и иных обязательных платежей, установленных налоговым законодательством Приднестровской Молдавской Республики, и обладает в силу пункта 9 статьи 8 названного закона правом взыскивать в бюджет с предприятий, учреждений, организаций, физических лиц недоимки по налогам (сборам или иным обязательным платежам), пени, штрафные санкции в порядке, предусмотренном действующим законодательством, суд находит обращение налогового органа в Арбитражный суд с заявлением о взыскании недоимки обоснованным и поданным в рамках установленных законом полномочий. 

Суд, проверив правильность предоставленного НИ расчета недоимки и ее размера, находит их верными. 

Суд считает обоснованным требование налогового органа о взыскании с индивидуального предпринимателя пени в порядке, предусмотренном статьей 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике». 
Таким образом, с Мигалатьевой Л. В. подлежит взысканию недоимка по налогу на содержание жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы и благоустройство территории города за 2012 и 2013 года и пеня за просрочку уплаты данного налога.

В соответствии с пунктами 1, 2 статьи 84 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики с индивидуального предпринимателя также подлежит взысканию государственная пошлина в размере, установленном Законом Приднестровской Молдавской Республики «О государственной пошлине».
В материалах дела имеются копии письма Прокуратуры Приднестровской Молдавской Республики (исх. № 03/707-1014 от 11 декабря 2014 года) и письма Управления Президента по работе с обращениями граждан и организаций Администрации Президента Приднестровской Молдавской Республики (исх. № 08-23-25/1163 от 12 декабря 2014 года), направленные в Арбитражный суд индивидуальным предпринимателем по факсимильной связи 24 декабря 2014 года. Данным документам Арбитражный суд не дает правовой оценки по следующим основаниям.

Во-первых, указанные документы не соответствуют требованиям пункта 2 статьи 52 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, в соответствии с которыми письменные доказательства представляются в подлиннике или в форме надлежащим образом заверенной копии.

Во-вторых, в силу статьи 48 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики Арбитражный суд принимает только те доказательства, которые имеют отношение к рассматриваемому делу. Содержание представленных индивидуальным предпринимателем документов не позволяют суду достоверно установить, что явилось предметом обращения Мигалатьевой Л. В. в Управление Президента по работе с обращениями граждан и организаций Администрации Президента Приднестровской Молдавской Республики, а также что является предметом проверки Прокуратуры г. Бендеры, возбужденной по жалобе Мигалатьевой Л. В. Таким образом, не представляется возможным установить, имеют ли отношение письмо Прокуратуры Приднестровской Молдавской Республики (исх. № 03/707-1014 от 11 декабря 2014 года) и письмо Управления Президента по работе с обращениями граждан и организаций Администрации Президента Приднестровской Молдавской Республики (исх. № 08-23-25/1163 от 12 декабря 2014 года) к делу № 1029/14-11.
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь пунктом 1 статьи 84, статьями 113-116, 130-27 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

Р Е Ш И Л:

1. Заявленные Налоговой инспекцией по г. Бендеры требования удовлетворить.
2. Взыскать с индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Мигалатьевой Людмилы Владимировны (место жительства: г. Бендеры, ул. Ечина, д. 8, к. 20; регистрационный номер свидетельства о государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя без образования юридического лица ИП-02-2009-581; номер и серия свидетельства о регистрации 0009616 – АИ; дата государственной регистрации – 27 августа 2009 года) недоимку по налогу на содержание жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы и благоустройство территории города (района) в размере 234 рубля 43 копейки, из которых основная задолженность за 2012 год – 105 рублей 00 копеек, за 2013 год – 113 рублей 00 копеек, пеня – 17 рублей 43 копейки.
3. Взыскать с индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Мигалатьевой Людмилы Владимировны в доход Республиканского бюджета государственную пошлину в размере 67 рублей.
Решение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 20 дней после его принятия.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                       Е. А. Кушко
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