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Об отказе в обеспечении иска 
                28            ноября               14   





      1039/14-04
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев содержащееся в исковом заявлении РНП «Партнерство фермеров Приднестровья» (г.Рыбница, ул.Ленина, 1 «Б») к ООО «Елитим» (Рыбницкий район, с.Жура) о взыскании долга, ходатайство о принятии обеспечительных мер,

установил: РНП «Партнерство фермеров Приднестровья» обратилось в арбитражный суд с иском к ООО «Елитим» о взыскании долга. В иске содержится ходатайство о принятии обеспечительных мер в виде запрета ответчику реализовывать собранный урожай.
Рассмотрев ходатайство и приложенные к иску документы, суд не усматривает оснований для его удовлетворения. Так, основаниями для принятия обеспечительных мер являются обстоятельства, способные затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта (ст.64 АПК ПМР). Эти обстоятельства должны быть указаны заявителем, а их фактическое наличие подтверждены соответствующими доказательствами. 
Содержащееся в исковом заявлении ходатайство мотивировано тем, что ответчик производит реализацию собранного урожая и до уборки нового урожая исковые требования нечем будет погасить.  Данные обстоятельства суд находит необоснованными и недоказанными. Так, юридическое лицо несет ответственность по своим долгам всем принадлежащим ему имуществом (ст.58 ГК ПМР). Истцом не представлено доказательств, что сельскохозяйственная деятельность является единственным видом деятельности ответчика. Также истцом не представлено доказательств отсутствия у ответчика иного, кроме собранного урожая, имущества, за счет которого возможно исполнить возможный судебный акт. При отсутствии названных доказательств суд лишен возможности сделать вывод о наличии обстоятельств, способных затруднить исполнение возможного судебного акта и в этой связи суд не усматривает предусмотренных ст.64 АПК ПМР оснований для принятия обеспечительных мер.
На основании изложенного и руководствуясь ст.ст.64, 128 АПК ПМР, арбитражный суд 

определил:

В удовлетворении ходатайства РНП «Партнерство фермеров Приднестровья» о принятии обеспечительных мер отказать.

Определение может быть обжаловано.
Судья








      А.П. Романенко
