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Об оставлении искового заявления без движения
                03            декабря               14   





      1040/14-04
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев исковое заявление Государственной администрации г.Бендеры (г.Бендеры, ул.Ленина, 17) к Левицкой Н.Ю. (г.Бендеры, ул.Пушкина, д.60, кв.6) о переводе инвестиционных обязательств,
установил: исковое заявление подано с нарушением требований п. а) ст.93 АПК ПМР, в соответствии с которым к исковому заявлению прилагается документ, подтверждающий уплату государственной пошлины в установленном порядке и размере или право на получение льготы по уплате государственной пошлины. К исковому заявлению ГА г.Бендеры указанные в п. а) ст.93 АПК ПМР не приложены. 
Содержащееся в просительной части иска ходатайство об освобождении истца от уплаты госпошлины со ссылкой на ст.5 Закона ПМР «О государственной пошлине» суд находит необоснованным, поскольку, во-первых, указанная норма не предусматривает оснований для освобождения местных органов власти от уплаты госпошлины по данной категории дел, а, во-вторых, само ходатайство ничем не мотивировано.

Нарушением требований ст.ст.91, 92, 93 АПК ПМР при подаче искового заявления является, в силу ст.96-1 АПК ПМР, основанием для оставления иска без движения.
На основании изложенного и положений ст.96-1 АПК ПМР, судья

определил:

Оставить исковое заявление Государственной администрации г.Бендеры без движения на срок до 22 декабря 2014 года включительно, в течение которого истец должен устранить допущенные нарушения. Документы, подтверждающие устранение обстоятельств, послуживших основанием для оставления искового заявления без движения должны поступить непосредственно в канцелярию Арбитражного суда ПМР не позднее 15ч. 00мин. 22.12.14г.
Определение не обжалуется.
Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



          А.П. Романенко
