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    23           декабря                 14                                                                        1051/14-11

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи         Е.А. Кушко, рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь, ул. Ленина, 26) к обществу с ограниченной ответственностью «Джин» (г. Григориополь, ул. К.Маркса, д. 55) о ликвидации, при участии представителей:

истца – Голтаренко Г. М. по доверенности б/н от 11 июля 2014 года;
ответчика – Халюк И. П., ликвидатор согласно выписке из ГРЮЛ,
разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

У С Т А Н О В И Л:
исковое заявление Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (далее – истец, министерство) о ликвидации общества с ограниченной ответственностью «Джин» (далее – ответчик, общество) принято к производству Арбитражного суда определением от 3 декабря 2014 года, судебное заседание по его рассмотрению назначено на 23 декабря 2014 года.
Копии указанного судебного акта направлены сторонам в соответствии с положениями пункта 1, части первой пункта 3 статьи 102-1, части первой пункта 1 статьи 102-2 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики. Во исполнение требования части второй пункта 1 статьи 102-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики определение размещено на официальном сайте суда в сети Интернет.

Дело № 1051/14-11 рассмотрено в судебном заседании 23 декабря 2014 года, в котором оглашена резолютивная часть решения. Полностью решение изготовлено 26 декабря 2014 года.

Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики в заседании поддержало исковые требования по доводам, изложенным в исковом заявлении.
Ответчик зарегистрирован в государственном реестре юридических лиц 30 октября 1996 года, регистрационный номер 04-023-2277. 
Участником общества принято решение о его ликвидации (решение № 1 от 6 февраля 2013 года).

14 февраля 2013 года с заявлением о внесении в Государственный реестр юридических лиц сведений о нахождении ответчика в процессе ликвидации в регистрирующий орган обратился ликвидатор общества. 15 февраля 2013 года соответствующие сведения внесены министерством в реестр.

Согласно пункту 2 статьи 45 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике» процедура ликвидации юридического лица, осуществляемая по решению его учредителей (участников) или иного органа, уполномоченного на то учредительными документами юридического лица, должна быть осуществлена в течение 1 (одного) года с момента внесения в государственный реестр юридических лиц сведений о нахождении юридического лица в процессе ликвидации.

По данным Государственного реестра юридических лиц по состоянию на 19 ноября 2014 года ликвидация ответчика не осуществлена. 
Ссылаясь на пункт 3 статьи 45 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике», министерство просит удовлетворить исковые требования и ликвидировать общество.
Общество с ограниченной ответственностью «Джин» письменный отзыв в соответствии со статьей 98 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики не представило, пояснив в судебном заседании, что исковые требования признает.

Арбитражный суд, изучив и оценив представленные письменные доказательства, заслушав стороны, считает исковые требования подлежащими удовлетворению по следующим основаниям.

В соответствии с пунктом 2 статьи 45 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике» процедура ликвидации юридического лица, осуществляемая по решению его учредителей (участников) или иного органа, уполномоченного на то учредительными документами юридического лица, должна быть осуществлена в течение 1 (одного) года с момента внесения в государственный реестр юридических лиц сведений о нахождении юридического лица в процессе ликвидации.

Однако, как следует из материалов дела, в нарушение требований вышеназванного Закона процедура ликвидации общества в установленный срок не осуществлена. 

Сведения о нахождении ответчика в процессе ликвидации внесены в государственный реестр 15 февраля 2013 года на основании соответствующего заявления ликвидатора общества от 14 февраля 2013 года, что подтверждается имеющимися в материалах дела надлежащим образом заверенными копиями вышеназванного заявления, решения № 1 от 6 февраля 2013 года участника общества, а также выписками из государственного реестра юридических лиц о юридическом лице по состоянию на 19 ноября 2014 года и на 22 декабря 2014 года.

Таким образом, с момента внесения в государственный реестр юридических лиц сведений о нахождении юридического лица в процессе ликвидации (15 февраля 2013 года) до обращения министерства в суд с иском (1 декабря 2014 года) прошло более 1 года, в течение которого установленные гражданским законодательством Приднестровской Молдавской Республики меры в целях осуществления процедуры ликвидации юридического лица ответчиком приняты не были. Данное обстоятельство свидетельствует о нарушении ликвидатором ответчика требований пункта 2 статьи 45 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике».

Согласно пункту 3 статьи 45 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике» в случае если учредители (участники) или иной орган, уполномоченный на то учредительными документами юридического лица, а также назначенная ликвидационная комиссия (ликвидатор) данного юридического лица не предпринимали мер, установленные гражданским законодательством Приднестровской Молдавской Республики и настоящим Законом в целях осуществления процедуры ликвидации юридического лица, либо иным образом уклонялись от ее осуществления, что привело к нарушению срока, установленного пунктом 2 настоящей статьи, то регистрирующий орган обязан обратиться в суд с заявлением о ликвидации такого юридического лица.

Таким образом, министерство обоснованно обратилось в Арбитражный суд с настоящим иском.

Принимая во внимание длительный период не осуществления процедуры ликвидации, суд считает, что нарушение ответчиком пункта 2 статьи 45 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике» следует квалифицировать как грубое нарушение Закона, что в соответствии с пунктом б) части второй статьи 64 Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики является основанием для ликвидации юридического лица. 
Обобщая изложенное выше, Арбитражный суд считает, что обстоятельства, положенные в основу иска, доказаны министерством, следовательно, исковые требования подлежат удовлетворению.

В соответствии со статьей 84 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально размеру удовлетворенных требований.  Учитывая, что исковые требования министерства подлежат удовлетворению, государственная пошлина подлежит взысканию с ответчика в размере, установленном Законом Приднестровской Молдавской Республики «О государственной пошлине».
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь пунктом 1 статьи 84, статьями 113-116 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

Р Е Ш И Л:
1. Исковые требования Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики удовлетворить.

2. Ликвидировать общество с ограниченной ответственностью «Джин», зарегистрированное в государственном реестре юридических лиц 30 октября 1996 года, регистрационный номер 04-023-2277, номер и серия свидетельства о регистрации 0002649  АА, место нахождения г. Григориополь, ул. К. Маркса, д. 55.

3. Назначить в качестве ликвидатора общества с ограниченной ответственностью «Джин» ликвидационную комиссию при Государственной администрации Григориопольского района и г. Григориополь.

4. Взыскать с общества с ограниченной ответственностью «Джин» в доход Республиканского бюджета государственную пошлину в размере 369 рублей. 

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                      Е. А. Кушко
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