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      19            января                 15                                                                             1058/14-05                          
Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики в составе: судьи  Сибирко Г.П.,  рассмотрев в открытом судебном заседании дело по иску   ГОУ СПО « Тираспольский аграрно-технический колледж им. М.В. Фрунзе»  г. Тирасполь, пос. Новотираспольский,              ул. Советская, 14 к  ООО « МП-Интеройл»  г. Тирасполь, ул. Советская, 114/33, о взыскании задолженности, при участии представителей:  истца:   Рошкован С.С.- по дов. № 01-09/763 от 12.11.2014года,  ответчика:    не явился
установил:   истец обратился в суд с исковым заявлением, согласно которого просит взыскать с ответчика задолженность в сумме 98 067,00 руб., в связи с ненадлежащим исполнением им  договорных обязательств.

В соответствии со  ст. 109 АПК ПМР, по ходатайству представителя истца,  рассмотрение дела было отложено с 30.12.2014г. на 19.01.2015г., для представления дополнительных доказательств.
В порядке ст. 108 АПК ПМР в виду неявки, в заседание суда, ответчика, извещенного надлежащим образом о времени и месте разбирательства дела, суд, счел возможным разрешить спор  в его отсутствие.

Требования  обоснованы тем, что истец и ответчик заключили договор купли-продажи № 31-14 от 21.07.2014 г., в соответствии с которым истец обязался передать в собственность, а ответчик – принять и оплатить зерно пшеницы.
 Во исполнение указанного соглашения истец поставил в адрес ответчика товар на общую сумму 113 385, 00 руб., что подтверждается товарными накладными № 0032407 от «16» июля 2014 г., №  0032408 от «16» июля 2014 г., №  0032409 от «22» июля 2014 г. Товар был принят ответчиком, что подтверждается  товарно-транспортными  накладными с отметками ответчика: штампом организации и подписью ответственного лица.

Согласно п.  3.3 раздела 3 «Оплата товара» договора, ответчик, был обязан оплатить поставленный товар путем перечисления стоимости товара на расчетный счет в течение двух сроков: 1 срок – до 15 августа 2014 года; 2 срок – до 15 сентября 2014 года. Ответчик оплату за поставленный товар по настоящее время не произвёл. Таким образом, сумма задолженности ответчика перед истцом составила 113 385, 00 (сто тринадцать тысяч триста восемьдесят пять) руб.

Актом взаиморасчётов по договору без номера от 29 сентября 2014 года было достигнуто соглашение о проведение взаимозачётов в сумме 15 318,00 руб. Незачтённая сумма в размере 98 067,00 руб. перечисляется ответчиком на расчётный счёт истца в течение 10 дней с даты подписания Акта.

Ответчик в судебное заседание не явился, отзыв суду не представил.


Суд, исследовав материалы дела, выслушав объяснения представителя истца, находит иск  подлежащим удовлетворению, по основаниям:


В силу ст. 326 ГК ПМР, обязательства должны исполняться надлежащим образом, в соответствии с условиями обязательства и требованием закона, иных правовых актов, а при отсутствии таких условий и требований – в соответствии с обычаями делового оборота или иными обычно предъявляемыми требованиями.


В силу  ст. 471 ГК ПМР по договору купли-продажи одна сторона ( продавец) обязуется передать товар в собственность другой стороне ( покупателю), а покупатель обязуется принять этот товар и уплатить за него определенную денежную сумму ( цену).

            В соответствии с  п.1 ст. 505 ГК ПМР в случае, когда договором купли-продажи предусмотрена оплата товаров через определенное время после их передачи покупателю                        ( продажа товара в кредит), покупатель должен произвести оплату в срок, предусмотренный договором. 
Как установлено судом, в соответствии с действующим законодательством, сторонами был заключен договор купли-продажи № 31-14 от 21.07.2014 года ( далее договор), согласно которого истец обязался передать в собственность ответчика, а ответчик принять и оплатить зерно урожая 2014 года ( далее товар), в соответствии с разделом 3 договора.
Сложившиеся отношения между сторонами, свидетельствуют о волеизъявлении на совершение сделки, которая, правомерно квалифицированна, истцом, как договор купли-продажи. 

Согласно  раздела 3 договора,  цена за 1 кг продаваемого товара с поля составила 1-50 руб., количество реализуемого товара составила 75 590 кг., общая сумма договора составила 113 385 руб., оплата поставленного товара должна была осуществляться путем перечисления стоимости товара на расчетный счет в течение двух сроков: 1 срок – до 15 августа 2014 года; 2 срок – до 15 сентября 2014 года ( пункты 3.1, 3.2, 3.3 договора). Поставка товара была произведена, что подтверждается  товарными накладными № 0032407 от 16 июля 2014 г.,               №  0032408 от 16 июля 2014 г., №  0032409 от 22 июля 2014 г. Товар был принят ответчиком, что подтверждается  товарно-транспортными  накладными с отметками ответчика: штампом организации и подписью ответственного лица. Однако, оплату за поставленный товар, ответчик,  до настоящего времени не произвёл. Таким образом, сумма задолженности ответчика перед истцом составила 113 385, 00 руб.

Актом взаиморасчётов по договору без номера от 29 сентября 2014 года, сторонами,  было достигнуто соглашение о проведение взаимозачётов в сумме 15 318,00 руб., следовательно к взысканию подлежит  сумма в размере 98 067,00 руб.

В силу вышеизложенного, суд считает, что доводы иска являются обоснованными, а обстоятельства положенные  в его обоснование доказанными.


В порядке ст. 84 АПК ПМР судебные расходы должны быть отнесены на ответчика.
Руководствуясь статьями 113-117,122  Арбитражного Процессуального Кодекса Приднестровской Молдавской Республики,  Арбитражный Суд ПМР 

РЕШИЛ :
1. Исковое требование удовлетворить.

2. Взыскать с  ООО « МП-Интеройл» г. Тирасполь в пользу ГОУ СПО « Тираспольский аграрно-технический колледж им. М.В. Фрунзе» г. Тирасполь задолженность в размере  98067, 00 руб.
3. Взыскать с  ООО « МП-Интеройл» г. Тирасполь в доход республиканского бюджета государственную пошлину в сумме  3542,00 руб.
Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия.

Судья                                                                                                                             Г. П. Сибирко







