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13             января              15  
            1062/14-03
       Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Костяновского Е.А. рассмотрел в открытом судебном заседании дело по иску ООО «Агроидея», г. Дубоссары, ул. Сиреневая, д. 9 к ООО «Агросоюз», г. Рыбница, ул. Чернышевского, д. 35, о взыскании задолженности
при участии в заседании: 
         истец: Губенко Н.В. – доверенность от 13.01.2015 г.; 

  ответчик: не явился.

УСТАНОВИЛ:

ООО «Агроидея» обратилось в Арбитражный суд с иском к ООО «Агросоюз» о взыскании задолженности.
В судебном заседании представитель истца поддержала исковые требования, пояснив в их обоснование следующее.

12 марта 2014 года между ООО «Агроидея», ООО «Агросоюз» и ООО «Текстиль- Групп» был составлен трехсторонний договор аренды, согласно п.18 договора  ООО «Агросоюз» компенсирует ООО «Агроидея» не позднее 15 сентября 2014 года понесенные затраты за оказанные услуги по обработке и посеву части земельного участка денежную эквивалентную сумму в размере 306 548,70 рублей ПМР. 

12 сентября 2014 г. был составлен Акт №33  сдачи-приемки выполненных работ по данному договору на сумму 306 548,70 рублей ПМР, который был подписан  ООО «Агросоюз» и ООО «Агроидея».

22 октября 2014 года от ООО «Агросоюз» поступили денежные средства в сумме   100 000 рублей ПМР. Дата оплаты по договору была установлена 15.09.2014 г. Т.о. ООО «Агросоюз» не в полном объеме выплатил сумму задолженности и нарушил сроки оплаты. Согласно п.11 п.п. «К»  вышеуказанного договора ООО «Агрозоюз» за нарушение сроков внесения платы за оказанные услуги  уплачивает пеню в размере 0,2% за каждый день просрочки от общей суммы. По состоянию на 30 ноября 2014 г. пеня составила – 31 395,40 рублей ПМР. 

ООО «Агроидея»  неоднократно обращалось  в адрес ООО «Агросоюз» с просьбой добровольно погасить долг. На сегодняшний день 03.12.2014 г. ответчик долг не погасил, на предъявленную претензию от  29.10.2014 г. не ответил. На основании изложенного истец просит взыскать с ответчика. 
Факт надлежащего извещения ответчика о времени и месте судебного разбирательства подтверждается уведомлением о вручении почтового отправления № 129 от 28.12.2014 г. Приведенное обстоятельство, по мнению суда, свидетельствует о принятии мер к заблаговременному извещению ответчика о судебном разбирательстве. Согласно п. 1 ст. 102-3 АПК ПМР лица, участвующие в деле считаются извещенными надлежащим образом, если к началу судебного заседания арбитражный суд располагает сведениями о получении адресатом копии определения о принятии искового заявления. 

Таким образом, исходя из положений п.2 ст.108 АПК ПМР, учитывая достаточность доказательств, имеющихся в материалах дела, спор разрешен судом в отсутствие ответчика.

Исследовав материалы дела, заслушав объяснения представителя истца, суд находит иск законным, обоснованным и подлежащим удовлетворению.

В силу ст.326 ГК ПМР обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства и требованиями закона и иных правовых актов.

Обязательственные отношения между истцом и ответчиком возникли из договора от 12.03.2014 г. 
Выполняя требования статьи 448 ГК ПМР при толковании условий договора, суд принял во внимание буквальное значение содержащихся в нем слов и выражений, и рассматривает указанный договор как смешанный содержащий в себе элементы договора аренды и договора возмездного оказания услуг. Данный вывод подтверждается как содержащимися в договоре условиями, так и действиями сторон.

Согласно пункта 1 статьи 808 ГК ПМР по договору возмездного оказания услуг исполнитель обязуется по заданию заказчика оказать услугу (совершать определенные действия или осуществлять определенную деятельность), а заказчик обязуется оплатить указанную услугу. В соответствии с пунктом 1 статьи 810 ГК ПМР заказчик обязан оплатить оказанную ему услугу (услуги) в порядке и в сроки, указанные в договоре. 
Во исполнение условий договора истец произвел обработку и посев определенной  договором части земельного участка. 

Факт исполнения истцом обязательств подтверждается Актом № 33  сдачи-приемки выполненных работ по данному договору на сумму 306 548,70 рублей ПМР, который был подписан  ООО «Агросоюз» и ООО «Агроидея», а также действиями ответчика по частичной оплате долга (платежное поручение № 368 от 22.10.2014 г. на сумму 100000 руб.); и объяснениями  представителя истца, данными в судебном заседании. Кроме того, часть долга в размере 50000 руб. была погашена ответчиком в период рассмотрения дела в суде (платежное поручение № 463 от 18.12.2014 г.), в связи с чем истцом уменьшена сумма, требуемая с ответчика ко взысканию на 50000 рублей.
Согласно  пункта 6.3. договора оплата товара Ответчиком,  должна была быть произведена 15.09.2014 г. 
Таким образом, исходя из изложенного, суд считает установленным факт наличия у ответчика перед истцом предъявленного ко взысканию долга.
Пункт 1 статьи 347 ГК ПМР устанавливает, что неустойкой (штрафом, пеней) признается определенная законом или договором денежная сумма, которую должник обязан уплатить кредитору в случае неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательства, в частности, в случае просрочки исполнения.
Подпункт «к» пункта 11 договора от 12 марта 2014 года определяет, что за нарушение сроков внесения платы за оказанные услуги  ответчик уплачивает истцу пеню в размере 0,2% за каждый день просрочки от общей суммы. Расчет судом проверен и признан верным.

Таким образом, требования истца о взыскании с ответчика договорной неустойки подлежат удовлетворению.

   В соответствии со ст. 84 АПК ПМР судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально удовлетворенным исковым требованиям. Учитывая то, что иск подлежит удовлетворению в полном объеме, расходы по государственной пошлине относятся на ответчика. 

  Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь ст.ст.84, 113, 114, 115, 116, 117, 122  АПК ПМР
РЕШИЛ:

1. Исковые требования  ООО «Агроидея» удовлетворить.

2.  Взыскать с ООО «Агросоюз» в пользу ООО «Агроидея» сумму задолженности в размере 187944,1 руб., из которых:


основной долг – 156548,7 руб.


пеня – 31395,4 руб. 
3. Взыскать с ООО «Агросоюз» в пользу ООО «Агроидея» сумму уплаченной государственной пошлины в размере 6358,88 руб.
Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия в кассационную инстанцию Арбитражного Суда ПМР.

Судья 
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