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о процессуальном правопреемстве
                 12              мая                 15   





   1062/14-03                

Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Костяновский Е.А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление о процессуальном правопреемстве ООО «Лендер Агроприм» по иску ООО «Агроидея», г. Дубоссары, ул. Сиреневая, д. 9 к ООО «Агросоюз», г. Рыбница, ул. Чернышевского, д. 35, о взыскании задолженности
при участии в заседании: 

 взыскатель: Губенко Н.В. – доверенность от 2.02.2015 г.;

 должник: Беженарь С.И. - руководитель.

УСТАНОВИЛ:
ООО «Лендер Агроприм» обратилось в Арбитражный суд с заявлением о процессуальном правопреемстве ООО «Агроидея» по иску ООО «Агроидея» к ООО «Агросоюз» о взыскании задолженности по делу № 1062/14-03.
Суд, рассмотрев заявление о процессуальном правопреемстве взыскателя, исследовав документы, приложенные к заявлению, заслушав мнение представителя, считает, что данное заявление подлежит удовлетворению по следующим основаниям:

Как следует из материалов дела  арбитражный суд принял решение по делу № 1062/14-03, в соответствии с которым  взыскал в пользу  ООО «Агроидея» сумму задолженности в размере 187944,1 руб. и сумму уплаченной государственной пошлины в размере 6358,88 руб.
В соответствии с п. 2 ст.61 ГК ПМР при присоединении юридического лица к другому юридическому лицу к последнему переходят права и обязанности присоединенного юридического лица в соответствии с передаточным актом.

Как следует из передаточного акта от 19.01.2015 г., договора о присоединении от 11.12.2014 г.,  ООО «Агроидея» передало правопреемнику - ООО «Лендер Агроприм», в том числе и дебиторскую задолженность ООО «Агросоюз».
Должник не возражал против удовлетворения поданного заявления.
В связи с изложенным, исходя из положений пункта ст.32 АПК ПМР,  заявление ООО «Лендер Агроприм» подлежит удовлетворению.

Арбитражный Суд ПМР, руководствуясь статьями  32, 128  АПК ПМР,

Определил:

1. Произвести процессуальное правопреемство взыскателя по делу № 1062/14-03 заменив ООО «Агроидея» на ООО «Лендер Агроприм».

2. Выдать  взыскателю – ООО «Лендер Агроприм» новый исполнительный лист на взыскание с ООО «Агроидея» задолженности в сумме 187944,1 руб. (из которых: основной долг – 156548,7 руб., пеня – 31395,4 руб.) и суммы уплаченной государственной пошлины в размере 6358,88 руб.
Судья 







 

   Е.А. Костяновский

