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об удовлетворении заявления об отсрочке исполнения судебного акта  
       09              июля                15   





   1062/14-03                

Судья Арбитражного Суда Приднестровской Молдавской Республики Костяновский Е.А., рассмотрел в судебном заседании заявление ООО «Агросоюз» о рассрочке исполнения решения по делу № 1062/14-03 по иску ООО «Агроидея» по иску ООО «Агроидея», г. Дубоссары, ул. Сиреневая, д. 9 к ООО «Агросоюз», г. Рыбница, ул. Чернышевского, д. 35 о взыскании задолженности, при участии:

ГССИ МЮ ПМР: не явился.
представителя взыскателя: Губенко Н.В. – доверенность от 2.02.2015 г.;
представителя должника: Беженарь С.И. - руководитель.
Установил:

В арбитражный суд с заявлением об отсрочке исполнения судебного акта по делу № 1062/14-03 обратился ООО «Агросоюз». 

В соответствии с п.2 ст.181 АПК ПМР заявление рассмотрено в отсутствие представителя Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР.  

В судебном заседании руководитель должника уточнил, что ООО «Агросоюз» просит предоставить не рассрочку, а отсрочку исполнения решения по делу № 1062/14-03 до 1.09.2015 г., поскольку приведение к исполнению решения Арбитражного суда по данному делу в настоящее время, усугубит  текущее тяжелое финансовое состояние ООО «Агросоюз» и не даст возможность осуществлять производственную деятельность и выполнять социально-значимые обязательства перед работниками предприятия, бюджетом государства и внебюджетными фондами, иными кредиторами.
Однако, с началом реализации урожая 2015 года, в срок до 01.09.2015 г., ООО «Агросоюз» обязуется выплатить сумму долга в полном объеме. 
Взыскатель возражал против удовлетворения поданного заявления, поскольку финансовое положение взыскателя также является сложным.

Суд, исследовав материалы дела, документы, представленные в обоснование заявления, полагает, что заявление подлежит удовлетворению по следующим основаниям:
В соответствии с п.1 ст.181 АПК ПМР, арбитражный суд может отсрочить исполнение судебного акта, при наличии обстоятельств, затрудняющих его исполнение.

Как следует из представленных должником документов, исполнение Решения арбитражного суда ПМР  от 13.01.2015 г.  по делу 1062/14-03 затруднено, ввиду отсутствия у должника денежных средств, его тяжелого имущественного положения, что является обстоятельством, затрудняющим исполнение судебного акта. Однако, согласно справке Дубоссарского управления сельского хозяйства, природных ресурсов и экологии № 281 от 13 мая 2015 года, ООО «Агросоюз» под урожай 2015 года засеян земельный участок общей площадью 2292 гектара. Реализация продукции урожая 2015 года будет осуществляться согласно заключенного контракта от 15.04.2015 г. между должником и фирмой «Exportus LP».
Исходя из вышеизложенного, суд полагает возможным предоставить отсрочку исполнения решения до 1.09.2015 г. 

Руководствуясь ст.ст.181, 128 АПК ПМР, суд 

О П Р Е Д Е Л И Л:
1. Заявление ООО «Агросоюз» о предоставлении отсрочки исполнения судебного акта удовлетворить. 

2. Предоставить отсрочку исполнения решения арбитражного суда от 13.01.2015 г. по делу № 1062/14-03 до 1 сентября 2015 года. 

Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.

Судья Арбитражного Суда ПМР                                                            Е.А. Костяновский

