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об отказе в обеспечении заявления
                 08              декабря          14   




                    1069/14-03                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Костяновского Е.А., рассмотрев заявление ООО «Элтерммонтаж» об обеспечении заявления ООО «Элтерммонтаж»,  почтовый адрес: г. Бендеры, ул. 12 Октября, д. 2/42 о признании незаконным и отмене постановления Налоговой инспекции по г. Бендеры, г. Бендеры, ул. Калинина, д. 17
установил:
ООО «Элтерммонтаж» обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением о признании незаконным и отмене постановления Налоговой инспекции по г. Бендеры. В рамках указанного заявления, ООО «Элтерммонтаж» подано заявление о приостановлении вышеуказанного постановления Налоговой инспекции.
Согласно  норме ст. 64 АПК ПМР Арбитражный суд по заявлению лица, участвующего в деле, вправе принять меры по обеспечению иска, если непринятие таких мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта. Исходя из положений ст. 64 АПК ПМР, суд должен проверить аргументированность заявления о принятии мер по обеспечению и принять эти меры, когда имеется реальная угроза невозможности в будущем исполнить судебный акт.
Согласно пункта 3 статьи 130-19 АПК ПМР подача заявления об оспаривании решения административного органа о привлечении к административной ответственности приостанавливает исполнение такого постановления до рассмотрения заявления. 
На основании изложенного, руководствуясь ст. 64, ст. 128, 130-19 АПК ПМР, суд
определил:

Заявление ООО «Элтерммонтаж» о принятии обеспечительных мер оставить без удовлетворения. 

Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня принятия.
Судья 







 

   Е.А. Костяновский

