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О приостановлении производства по делу 
                28            января               15   





      1074/14-04
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по заявлению НИ по г.Рыбница и Рыбницкому району (г.Рыбница, ул.Кирова,  134/1) о взыскании с ОАО «Рыбницкий молочный комбинат» (г.Рыбница, ул.Вершигоры, д.97) обязательных платежей и санкций,
при участии в судебном заседании представителей:

от заявителя – Герб С.Ю. по доверенности;

от ответчика – Подгородецкий А.Г. по доверенности;

установил: НИ по г.Рыбница и Рыбницкому району обратилась в арбитражный суд с заявлением о взыскании с ОАО «РМК» обязательных платежей и санкций путем обращения взыскания на имущество ответчика. 
До начала рассмотрения спора по существу ответчиком заявлено ходатайство о приостановлении производства по делу, мотивированное тем, что Правительством ПМР принято решение о государственной поддержке ОАО «РМК» путем предоставления рассрочки уплаты обязательных платежей и в данный момент идет оформление соответствующего соглашения. 
Суд, рассмотрев ходатайство, выслушав мнение представителя заявителя по нему, не возражавшего против приостановления производства по делу до оформления соглашения, находит возможным его удовлетворить исходя из следующего. Требования заявителя об обращении взыскания на имущество ответчика основаны на наличии у ответчика задолженности по уплате налогов, сборов и иных обязательных платежей. Как следует из представленной ответчиком стенограммы заседания Правительства ПМР от 25.01.2015г (размещенной на официальном сайте Правительства ПМР) в настоящий момент принято решение об оказании ОАО «РМК» господдержки путем предоставления рассрочки платежей в бюджеты всех уровней при условии соблюдения предприятием требований, которые будут отражены в соглашении. При таких обстоятельствах суд находит необходимым воспользоваться правом, предоставленным абз.2 ст.71 АПК ПМР, и приостановить производство по делу до оформления соглашения между Правительством ПМР или иным уполномоченным им органом государственной власти с ответчиком.
Руководствуясь ст.ст.71, 107, 109, 128 АПК ПМР, судья
определил:

Ходатайство ОАО «РМК» удовлетворить. Приостановить производство по делу до оформления соглашения между Правительством ПМР или иным уполномоченным им органом государственной власти с ОАО «РМК». ОАО «РМК» незамедлительно направить в арбитражный суд копию заключенного соглашения.
Определение может быть обжаловано.

Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



      А.П. Романенко
