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ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА

    25             декабря               14   





    1082/14-10   

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление ООО «ТПК «Люрофи», г. Тирасполь, ул. Свердлова, д. 58, о признании решения незаконным, государственный орган (должностное лицо): Государственный регистратор Константинова Е.Н. Тираспольского отдела Государственной службы регистрации и нотариата Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики, г. Тирасполь, ул. Мира, д. 5, с привлечением к участию в деле в качестве заинтересованного лица: Государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск, г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 101, при участии:
от заявителя: Козленков Д.С. по доверенности от 25.12.2014 года,

от гос.регистратара: Константинова Е.Н. по доверенности от 11.07.2014 года № 01.1-36/743,

от госадминистрации: Сушко А.В. по доверенности от 30.12.2013 года,

УСТАНОВИЛ:
ООО «ТПК «Люрофи» обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявление, в котором просит признать незаконным решение государственного регистратора ГСРиН МИ ПМР Константиновой Е.Н. от 08.09.2014г. о приостановлении государственной регистрации договора аренды земельного участка кадастровый номер №33-01-002961 в г. Тирасполь в районе жилого дома №8/1  по ул. Юности.

Определением Арбитражного суда ПМР от 15 декабря 2014 года заявление ООО «ТПК «Люрофи» принято к производству Арбитражного суда ПМР и судебное заседание на 25 декабря 2014 года.

В ходе судебного заседании, судом установлена необходимость представления государственным регистратором дополнительных доказательств, послуживших основанием для вынесения оспариваемого решения.

Согласно п.1 ст.109 АПК ПМР, арбитражный суд вправе отложить рассмотрение дела в случаях, когда оно не может быть рассмотрено в данном заседании.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 109, 128 АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ:
Отложить разбирательство дела на 12 января 2015 г. на 14.00 час. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.

Судья                                                                                                                Р.Б. Сливка

