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об отложении рассмотрении дела

   13            января                15                                                                       1083/14-11

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи             Е. А. Кушко, рассматривая в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району (г. Григориополь, ул. К. Маркса, д. 146) к обществу с ограниченной ответственностью «Нерудпром» (Григориопольский район, с.Малаешты, ул. Правды, д. б/н) о взыскании обязательных платежей и санкций, при участии представителей:

Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району – Солоненко М. А. по доверенности б/н от 12 января 2015 года;

общества с ограниченной ответственностью «Нерудпром» – Днестрян М. А., руководитель согласно выписке из ГРЮЛ; Михеева Т. В. по доверенности № 1 от 12 января 2015 года, 

разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

У С Т А Н О В И Л:

заявление Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району (далее – заявитель, налоговая инспекция) о взыскании обязательных платежей и санкций с общества с ограниченной ответственностью «Нерудпром» (далее – ООО «Нерудпром», общество) принято к производству Арбитражного суда определением от 22 декабря 2014 года, судебное заседание по его рассмотрению назначено на 13 января 2015 года.

В состоявшемся в назначенное время судебном заседании обществом заявлено ходатайство об отложении рассмотрении дела № 1083/14-11 в связи с необходимостью предоставления доказательств, свидетельствующих о погашении всей задолженности. В порядке пункта 1 статьи 107 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики суд заслушал мнение налоговой инспекции, которая не возражала против удовлетворения ходатайства ООО «Нерудпром».
Арбитражный суд, заслушав лиц, участвующих деле, считает ходатайство ООО «Нерудпром» подлежащим удовлетворению исходя из следующего.

Пунктом 1 статьи 109 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики установлено, что Арбитражный суд вправе отложить рассмотрение дела, когда оно не может быть рассмотрено в данном заседании, в том числе вследствие необходимости предоставления дополнительных доказательств.
В соответствии с пунктом 5 Разъяснения Пленума Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 22 мая 2009 года «О применении норм Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики об отложении судебного разбирательства (статья 109) и соблюдении сроков рассмотрения дела (статья 103)» при решении вопроса об отложении рассмотрения дела по ходатайству участника процесса, мотивированному необходимостью предоставления ему времени для сбора и представления в материалы дела дополнительных доказательств, следует выяснять, какие доказательства сторона хочет представить, какие обстоятельства они подтвердят, где и у кого они находятся, почему они не были представлены ранее, например, на стадии подготовки дела к судебному разбирательству. 
В ходе судебного заседания Арбитражным судом установлено и подтверждается пояснениями заявителя, что обществом предпринимаются меры для погашения образовавшейся задолженности. ООО «Нерудпром» заявлено, что по состоянию на 13 января 2015 года им погашена вся задолженность. Однако налоговая инспекция обладала информацией о частичном погашении задолженности. 
Учитывая установленные судом обстоятельством и указанные выше правовые нормы, в том числе и положения Разъяснения Пленума Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики, суд считает возможным отложить рассмотрение дела. 

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 107, 109, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Ходатайство общества с ограниченной ответственностью «Нерудпром» удовлетворить. 

2. Отложить рассмотрение дела № 1083/14-11 на 21 января 2015 года на 10.30 в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 203.

Определение не обжалуется.

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                                        Е. А. Кушко







