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Об отказе в удовлетворении  ходатайства

 о принятии  мер по обеспечению иска

            12                декабря             14                                                                         1085/14-06(08)
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Шидловской О.А., рассмотрев ходатайство РОНП «Партнерство фермеров Приднестровья» (г.Рыбница, ул. Ленина, 1 «б») о принятии мер по обеспечению иска, заявленное в рамках настоящего дела по иску к ООО «Елитим» (Рыбницкий район, с. Жура) о взыскании долга,

Установил: РОНП «Партнерство фермеров Приднестровья» (далее истец, РОНП) обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Обществу с ограниченной ответственностью «Елитим» (деле ответчик, ООО «Елитим») о взыскании долга по договору №24 от 18 апреля 2008 года на поставку семян подсолнечника и кукурузы в общей сумме 256 250 рублей 96 копеек, эквивалентной 18 345,31 евро.
В просительной части иска содержится ходатайство о принятии судом обеспечительных мер в виде запрета ответчику ООО «Елитим» распоряжаться имуществом, в том числе частью собранного урожая 2014 года.

Ходатайство мотивировано тем, что, должник грубо нарушает взятые на себя договорные обязательства. Без разрешения РОНП, как залогодержателя, самостоятельно реализовал переданное в залог имущество, не производя при этом погашения задолженности. Если не наложить запрет на реализацию ответчиком части урожая, то, по мнению истца, он (урожай) будет продан и до наступления нового урожая исковые требования ООО «Елитим» гасить будет нечем. Ожидать расчета еще целый год у РОНП нет возможности. Кроме того, отмечает истец, неисполнением договорных обязательств, должник поставил РОНП в крайне сложное финансовое положение: партнерство не может рассчитаться по кредиту, а также с поставщиками за полученные от них семена, ядохимикаты и несет по этой причине убытки, ведущие к банкротству.

Приведенные обстоятельства, по мнению РОНП являются достаточными для принятия судом испрашиваемых обеспечительных мер.
Арбитражный суд, рассмотрев ходатайство истца, исходя из норм действующего процессуального  законодательства, находит ходатайство о принятии мер по обеспечению иска  не подлежащим удовлетворению. При этом суд исходит из следующего.
В силу пункта 1 статьи 64 Арбитражного процессуального Кодекса Приднестровской Молдавской Республики арбитражный суд по заявлению лица, участвующего в деле, либо по собственной инициативе вправе принять меры по обеспечению иска. Обеспечение иска допускается на любой стадии процесса, если непринятие таких мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта.
При этом суд должен проверить аргументированность заявления о принятии мер по обеспечению иска и принять эти меры, когда имеется реальная угроза невозможности или затруднения в будущем исполнить судебный акт. Помимо этого суд оценивает насколько истребуемая конкретная мера связана с предметом заявленного требования, соразмерна ему и каким образом она обеспечит фактическую реализацию целей обеспечительных мер.
Согласно статье 45 АПК ПМР, каждое лицо, участвующее в деле, должно доказать обстоятельства, на которые оно ссылается как на основание своих требований и возражений. Доказывание наличия обстоятельств, указанных в пункте 1 статьи 64 АПК ПМР, возложено на заявителя, который должен обосновать причины обращения с ходатайством об обеспечении требования конкретными обстоятельствами, подтверждающими необходимость принятия обеспечительных мер, и представить доказательства, подтверждающие его доводы. 

Рассмотрев ходатайство РОНП, суд приходит к выводу о том, что в рассматриваемом случае заявитель не привел доказательств того, что непринятие обеспечительных мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта. Доказательств, подтверждающих, что ответчиком совершаются или того, что он намерен совершить какие-либо действия, направленные на отчуждение принадлежащего ему имущества, в том числе урожай 2014 года, или тому, что его действия способны или направлены на то, чтобы затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта, не представлено. Доводы заявителя,  приведенные в обоснование необходимости применения обеспечительных мер, носят предположительный характер. Ссылки истца на реализацию ответчиком имущества, переданного ранее в залог, также не свидетельствуют о наличии обстоятельств, свидетельствующих о невозможности или о наличии затруднений для исполнения в будущем судебного акта по настоящему делу, ввиду того, что требования истца не связаны с обращением взыскания на заложенное имущество.
В этом связи ходатайство об обеспечении иска удовлетворению не подлежит.
Исходя из изложенного, Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 64, 128 АПК ПМР, 

Определил:

Ходатайство РОНП «Партнерство фермеров Приднестровья» о принятии мер по обеспечению иска, оставить без удовлетворения.  

Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения

Судья                                                                                       О.А. Шидловская

