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       об отложении рассмотрения дела

                 20             января              15                                                                       1085/14-08

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Шидловской О.А., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление РНП «Партнерство фермеров Приднестровья» (г.Рыбница, ул. Ленина, 1 «б») к ООО «Елитим» (Рыбницкий район, с. Жура) о взыскании долга, процентов на сумму, соответствующую цене товара, пени и штрафа, при участии представителя истца Попова В.П. и представителя ответчика Добровольского В.А. (по доверенности от 08.01.2015г.)
Установил: РНП «Партнерство фермеров Приднестровья» (далее истец) обратилось в арбитражный суд с иском к Обществу с ограниченной ответственностью «Елитим» (далее ООО «Елитим», ответчик) о взыскании долга в сумме 168 343 рубля 42 копейки, процентов на сумму, соответствующую цене товара в размере 19 675 рублей 19 копеек, пени в размере 20 370 рублей 83 копейки и штрафа в сумме 61 725 рублей 85 копеек по договору поставки семян подсолнечника и кукурузы №24 от 18.08.2008г.
Определением суда от 12 декабря 2014 года указанный иск принят судом к производству и назначен к судебному разбирательству. На основании определения суда от 12 января 2015 года рассмотрение дела отложено на 20 января 2015 года.
В судебном заседании 20 января 2015 года сторонами доведено до сведения суда о том, что ими проведены переговоры по мирному урегулированию имеющегося между ними спора, ввиду чего, в целях выработки условий проекта мирового соглашения, имеется необходимость в предоставлении им дополнительного времени.
Учитывая приведенное обстоятельство, суд находит рассмотрение дела подлежащим отложению, в целях предоставления сторонам возможности заключения мирового соглашения.

При таких обстоятельствах суд, руководствуясь статьями 109,128 АПК ПМР, Арбитражный суд ПМР,-

Определил:

1. Отложить рассмотрение дела на 04 февраля 2015 года, на 13 часов, в здании Арбитражного суда ПМР, каб. 204.
2. Сторонам провести переговоры по мирному урегулированию спора, при непосредственном участии руководителя ООО «Елитим», и результаты таковых представить в судебное заседание.
Судья                                                                                О.А. Шидловская

