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Об отказе в принятии искового заявления 
                11            декабря               14   





      1086/14-04
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев вопрос о принятии к производству арбитражного суда искового заявления ООО «Мазаль» (г.Бендеры, ул.Пушкина, д.26, кв.1) к НИ по г.Бендеры (г.Бендеры, ул.Калинина, 17) о признании не подлежащим исполнению ненормативного акта – Предписания НИ по г.Бендеры от 02.12.2014г №03-04/234,

установил: ООО «Мазаль» обратилось в арбитражный суд с иском к НИ по г.Бендеры в котором просит признать не подлежащим исполнению ненормативный акт – Предписания НИ по г.Бендеры от 02.12.2014г №03-04/234, как несоответствующий законам.

Ознакомившись с исковым заявлением ООО «Мазаль» и приложенными к нему документами суд приходит к выводу о наличии предусмотренных п.п.1) п.1 ст.96 АПК ПМР оснований для отказа в принятии иска.

Подпунктом б) статьи 21-2 АПК ПМР установлена подведомственность дел арбитражному суду по спорам, возникающим из административных и иных публичных правоотношений. Так, арбитражный суд рассматривает в порядке административного судопроизводства, возникающие из административных и иных публичных правоотношений экономические споры и иные дела, связанные с осуществлением организациями и гражданами предпринимательской и иной экономической деятельности: об оспаривании затрагивающих права и законные интересы заявителя в сфере предпринимательской деятельности ненормативных правовых актов, решений и действий (бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, организаций, наделенных отдельными публичными полномочиями, должностных лиц, в том числе, судебных исполнителей.
Иных категорий дел, возникающих из административных и иных публичных правоотношений и, в частности, по спорам о признании неподлежащими исполнению ненормативных актов государственных органов, процессуальный закон к подведомственности арбитражного суда не относит. В этой связи суд приходит к выводу о том, что настоящий спор не подлежит рассмотрению в арбитражном суде. Данное обстоятельство, в силу п.п. 1) п.1 ст.96 АПК ПМР, является основанием для отказа в принятии иска ООО «Мазаль»
На основании изложенного и руководствуясь п.п.1) п.1 ст.96, ст.128 АПК ПМР, п.п.2) п.4 ст.6 Закона ПМР «О государственной пошлине», судья

определил:

Отказать ООО «Мазаль» в принятии искового заявления о признании не подлежащим исполнению ненормативного акта – Предписания НИ по г.Бендеры от 02.12.2014г №03-04/234.
Возвратить ООО «Мазаль» из республиканского бюджета уплаченную государственную пошлину в размере 1464,93 руб.
Определение может быть обжаловано.
Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



      А.П. Романенко
Приложение: 1)иск и приложенные к нему документы на 20 л. (в т.ч. квитанции почты и банка); 

 2) справка на возврат госпошлины.
