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       о возобновлении производства по делу 
  6              октября               15   





                1088/14-05  

 Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики в составе: судьи  Сибирко  Г.П.,  рассмотрев  поступившее заявление  по делу ООО « Кремен Оил»                             г. Тирасполь, ул. Ленина, 18 к Налоговой инспекции по г. Тирасполь и г. Днестровск                                г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 101, об оспаривании решения налогового органа
установил: ООО « Кремен Оил»  обратилось в суд с  заявлением, согласно которого просит отменить Постановление НИ по г. Тирасполь и г. Днестровск № 623-14 от 02.12.2014г. о привлечении к административной ответственности заявителя, как вынесенное в нарушение действующего законодательства.
Определением арбитражного суда от 29.12.2014г., в порядке  п/п 1п.1 ст. 70 АПК ПМР, производство  по  делу было приостановлено до рассмотрения арбитражным судом другого дела.

В  связи,  с  устранением обстоятельства,  вызвавшего приостановление рассмотрения настоящего дела, суд, счел возможным, производство по делу возобновить.


Руководствуясь ст. ст. 72 , 128  АПК ПМР Арбитражный суд

ОПРЕДЕЛИЛ :

1. Производство по делу  возобновить.

2. Назначить заседание суда по рассмотрению дела на 26.10.2015г. в 09  часов 00 минут, в здании Арбитражного суда ПМР, каб. 307.

Судья                                                                                                                   Сибирко Г.П.







