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     26            октября             15                                                                               1088/14-05                          
Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики в составе: судьи  Сибирко Г.П.,  рассмотрев в открытом судебном заседании дело по заявлению  ООО                             «  Кремен Оил»   г. Тирасполь, с. Кременчуг, ул. Ленина, д. 18  к   Налоговой инспекции по                           г. Тирасполь ГНС МФ ПМР г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 101, об оспаривании решения налогового органа о привлечении к административной ответственности,  при участии  представителей:  от заявителя:   Козленков Д.С.-  по дов. от 26.12.2014г.; административного органа:   Дарадур С.А.- по дов. № 08-7273 от 23.06.2015г., 
установил:  Обществом с ограниченной ответственностью « Кремен Оил»  ( далее заявитель,  ООО « Кремен Оил»), обратилось в арбитражный суд с заявлением, согласно которого просит  отменить Постановление Налоговой инспекции  по г. Тирасполь ГНС МФ ПМР ( далее налоговый орган, НИ по г. Тирасполь) № 623-14 от 02 декабря 2014 года по делу об административном правонарушении в отношении ответчика, как нарушающее его права и законные интересы..
В соответствии с п,п 1 п. 1 ст. 70 АПК ПМР по ходатайству представителя заявителя, рассмотрение настоящего дела было приостановлено, в виду того, что в арбитражном суде находилось на рассмотрении дело № 1089/14-05 по заявлению ООО « Кремен Оил» о признании недействительным Предписания налогового органа № 04-169 от 03.11.2014г., результат рассмотрения которого может повлиять на ход рассмотрение настоящего дела. Определением  арбитражного суда от 06.10.2015г. В связи с  окончанием рассмотрения по делу № 1089/14-05 производство по делу 1088/14-05 возобновлено.
Заявитель,  свое требование  обосновал тем, что НИ по г. Тирасполь было проведено внеочередное мероприятие по контролю в отношению ООО «Кремен Оил», по результатам которого составлен акт внеочередного мероприятия по контролю №04-169 от 03.11.2014г., и вынесено Предписание от 06.11.2014г.  В соответствии с Предписанием заявителю был доначислен единый социальный налог в сумме 12142,78 рублей ПМР.

На основании результатов проверки заместителем начальника налоговой инспекции по       г. Тирасполь в отношении ООО «Кремен Оил» вынесено постановление №623-14 по делу об административном правонарушении от 02.12.2014г. по пункту 4 статьи 15.5. КоАП ПМР и наложен штраф в размере 2492,92 рублей ПМР.

ООО «Кремен Оил» не согласно с выявленным нарушением и привлечением к административной ответственности по следующим основаниям.

В ходе проверки, налоговым органом,  было установлено, что в рамках осуществления предпринимательской деятельности ООО «Кремен Оил» заключило договора с индивидуальными предпринимателями на перевозку грузов. По мнению налогового органа данные предприниматели при определении налога подлежали рассмотрению как физические лица, в связи с чем с них подлежал удержанию единый социальный налог.

Налоговым органом данные обстоятельства определены как нарушение требований пункта 1 статьи 3 Закона ПМР «О едином социальном налоге», ввиду квалификации данных сумм как выплаты и иные вознаграждения, начисляемые в пользу работников и иных физических лиц по всем основаниям.

С данным выводом налогового органа ответчик не согласен, поскольку указанная норма содержит и иной объект налогообложения, а именно: - выплаты по трудовым и гражданско-правовым договорам, предметом которых является выполнение работ, оказание услуг (за исключением вознаграждений, выплачиваемым индивидуальным предпринимателям и частным нотариусам, а также по авторским и лицензионным договорам (абзац второй). 

Поскольку. проверкой установлено, что основанием для определения дохода послужил факт оказания услуг по перевозке грузов, то есть по соответствующему гражданско-правовому договору, соответственно объект налогообложения должен квалифицироваться как выплата по гражданско-правовому договору, предметом которого является оказание услуг. Соответственно, поскольку выплата произведена не была, что  и было установлено проверкой, то объект налогообложения отсутствует. Для данного вида дохода статьей 8 Закона ПМР «О едином социальном налоге» не установлены сроки уплаты налога по не произведенным выплатам.

Привлечение к административной ответственности нарушает право собственности организации на принадлежащие ей денежные средства, предусмотренное статьей 37 Конституции ПМР и статьей 225 ГК ПМР, и противоречит требованиям пункта 1 статьи 3 и статье 8 Закона ПМР «О едином социальном налоге».

НИ по г. Тирасполь требование заявителя не признала, т.к. считает его необоснованным,  а изложенные в заявлении доводы несостоятельными по указанному выше основанию.
Суд, исследовав материалы дела, выслушав объяснения представителей сторон, находит требование   подлежащим удовлетворению,  по следующему основанию:
            Согласно п.6 ст.130-21АПК ПМР при рассмотрении дела об оспаривании  решений административных органов административном правонарушении арбитражный суд проверяет законность и обоснованность оспариваемого решения, устанавливает наличие соответствующих полномочий административного органа, принявшего оспариваемое решение, устанавливает, имелись ли законные основания для привлечения к административной ответственности, соблюден ли установленный порядок привлечения к административной ответственности, не истекли ли сроки давности привлечения к административной ответственности.

Как следует из материалов дела, НИ по г. Тирасполь было проведено внеочередное мероприятие по контролю в отношению ООО «Кремен Оил», по результатам которого составлен Акт внеочередного мероприятия по контролю №04-169 от 03.11.2014г., и вынесено Предписание от 06.11.2014г. В соответствии с предписанием заявителю был доначислен единый социальный налог в сумме 12142,78 рублей ПМР.

На основании результатов проверки заместителем начальника налоговой инспекции по       г. Тирасполь в отношении ООО «Кремен Оил» было вынесено Постановление №623-14 по делу об административном правонарушении от 02.12.2014г. по пункту 4 статьи 15.5. КоАП ПМР за занижение, неучет выручки или иного объекта налогообложения, повлекшее неуплату налога или иного обязательного платежа и наложен штраф в размере 2492,92 рублей ПМР.

ООО «Кремен Оил» не согласившись с выявленным нарушением и привлечением к административной ответственности обратилось в арбитражный суд с заявлением об оспаривании Постановления НИ по г. Тирасполь № 623-14 от 02.12.2014г., а также о признании Предписания налогового органа от 06.11.2014г. недействительным.
Решением арбитражного суда от 29 июня 2015 года по делу 1089/14-05, Предписание НИ по г. Тирасполь от 06.11.2014г., принятое на основании Акта внеочередного мероприятия по контролю №04-169 от 03.11.2014г. в отношении ООО «Кремен Оил», было признано недействительным, поскольку,  налоговый орган,  не доказал обоснованность и правомерность начисления заявителю налоговых платежей. 

В соответствии со ст. 1.5 КоАП ПМР юридическое лицо подлежит административной ответственности только за те административные правонарушения, в отношении которых установлена его вина. 
Согласно п. 2 статьи 2.1 КоАП ПМР юридическое лицо признается виновным в совершении административного правонарушения, если будет установлено, что у него имелась возможность для соблюдения правил и норм, за нарушение которых предусмотрена административная ответственность, но данным лицом не приняты все зависящие от него меры по их соблюдению.

Как установлено судом, основанием для сделанного, налоговым органом, вывода о доказанности факта совершения ООО « Кремен Оил» административного правонарушения, предусмотренного п.4 ст. 15.5 КОАП ПМР по признакам занижения объекта налогообложения, повлекшее неуплату налога, послужили такие документы,  как Протокол об административном правонарушении от 28.11.2014г. Акт внеочередного мероприятия по контролю № 04-169 от 03.11.2014г., Решение НИ по г. Тирасполь от 06.11.2014г., и также Предписание НИ по г. Тирасполь от 06.11.2014г.

Но, поскольку, вышеуказанное Предписание признано арбитражным судом недействительным, в виду не доказанности обоснованности и правомерности начисления заявителю налоговых платежей, то,  следовательно, отсутствует  вина заявителя  в совершенном административном правонарушении, предусмотренного п.4 ст.15.5. КоАП, поэтому ООО « Кремен Оил»Энергоресурс»  не должно было подлежать административной ответственности. 

. 
Руководствуясь статьями 113-116, 122, 123, 130-21, 130-22   Арбитражного Процессуального Кодекса Приднестровской Молдавской Республики,  Арбитражный Суд ПМР 
                                               РЕШИЛ :
Постановление № 623-14 от 2 декабря 2015 года по делу об административном правонарушении, вынесенное Налоговой инспекцией по г. Тирасполь в отношении ООО               « Кремен Оил»  ( местонахождение: г. Тирасполь, с. Кременчуг, ул. Ленина, д. 18; дата регистрации 31.01.2013г. регистрационный номер 01-023-5934), признать незаконным и отменить полностью.

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия

Судья                                                                                                                     Г. П. Сибирко







