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ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА
  09            февраля                 15   





      1092/14-10
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление МУП «Дубоссарское производственное управление жилищно-коммунального хозяйства», г. Дубоссары, ул. Дзержинского, д. 81а, к ООО «Строй-Класс», г. Дубоссары, ул. Шишкина, д. 2а,  о возмещении убытков, третье лицо, не заявляющее самостоятельных требований на предмет спора, на стороне истца: Счетная палата Приднестровской Молдавской Республики, г. Тирасполь, ул. Ленина, ½, при участии:

от истца: Кокунов О.В.  по доверенности от 09 января 2015 года,

от ответчика: не явился. извещен (почтовое уведомление № 1/337 от 17.12.2014 года), 

УСТАНОВИЛ:
МУП «Дубоссарское производственное управление жилищно-коммунального хозяйства» обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к ООО «Строй-Класс», в котором просит взыскать с ответчика убытки в сумме 8 129 рублей ПМР.

Определением Арбитражного суда ПМР от 17 декабря 2014 года исковое заявление МУП «Дубоссарское производственное управление жилищно-коммунального хозяйства» судебное заседание назначено на 10 января  2015 года. Определением Арбитражного суда ПМР от 10 января  2015 года разбирательство дела было отложено на 20 января 2015 года.
В ходе судебного заседания была установлена необходимость отложения судебного разбирательства, в целях подготовки истцом пояснений по существу заявленных требований.

Пользуясь правом, предоставленным нормой ст. 109 АПК ПМР, принимая во внимание необходимость  полного и всестороннего исследования всех обстоятельств дела, суд откладывает слушание дела.

Арбитражный суд ПМР, на основании изложенного и руководствуясь статьями 109, 128 АПК ПМР,

ОПРЕДЕЛИЛ:

Отложить разбирательство дела на 16 февраля 2015 года на 10.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.

Определение не обжалуется.

         Судья 
                            
                                                                    
Р.Б. Сливка 
