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ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА

    20             января               15   





    1095/14-10   

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление ИДООО «Агриматко-сервис», г. Тирасполь, пер. Энгельса, 16, к ООО «Елитим», Рыбницкий район, с. Жура,  о взыскании долга, при участии:

от истца: Дынул С.М. по доверенности от 20.11.2014 года, 
от ответчика: Добровольский В.А. по доверенности № 1 от 10.01.2015 года,
УСТАНОВИЛ:
ИДООО «Агриматко-сервис» обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к ООО «Елитим», в котором просит суд взыскать с ответчика задолженность в размере 1 652 171,23 рублей ПМР.

 Определением Арбитражного суда ПМР от 17 декабря 2014 года исковое заявление принято  к производству Арбитражного суда ПМР и назначено к судебному разбирательству на 09 января 2015 года. Определением Арбитражного суда ПМР от 09 января 2015 года разбирательство дела было отложено на 20 января 2015 года, в целях мирного урегулирования спора.

В судебном заседании 20 января 2015 года, стороны заявили о не достижении соглашения по урегулированию спора во внесудебном порядке.   В силу чего, истец просит рассмотреть спор по существу.

В ходе судебного заседания была установлена необходимость отложения судебного разбирательства, в целях изучения пояснений по существу заявленных требований.

Согласно п.1 ст.109 АПК ПМР, арбитражный суд вправе отложить рассмотрение дела в случаях, когда оно не может быть рассмотрено в данном заседании.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 109, 128 АПК ПМР,
ОПРЕДЕЛИЛ:
 Отложить разбирательство дела на 27 января 2015 года на 14.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.

Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                                Р.Б. Сливка
