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об отложении судебного заседания

              17            декабря                20   




                 1095/14-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Сливка Р.Б, рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Иностранного дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агриматко-сервис» об утверждении мирового соглашения на стадии исполнения судебного акта по делу №1095/14-10, по иску Иностранного общества с ограниченной ответственностью «Агриматко-сервис», г. Тирасполь, пер. Энгельса, 16, к Обществу с ограниченной ответственностью «Елитим», г. Рыбница, ул. Ленина, д. 1 «б», каб. 310,  о взыскании долга, при участии:

от заявителя - взыскателя: Сорокина Н.И. по доверенности от 30 июля 2020 года, 

от должника: Радовская М.В. - руководитель,
УСТАНОВИЛ:
03 декабря 2020 года Иностранное дочернее общество с ограниченной ответственностью «Агриматко-сервис» (далее – ИДООО «Агриматко-сервис») обратилось в адрес суда с заявлением об утверждении мирового соглашения №1 на стадии исполнения судебного акта, заключенного 27 ноября 2020 года между ИДООО «Агриматко-сервис» и Обществом с ограниченной ответственностью «Елитим» (далее – ООО «Елитим»).

Определением Арбитражного суда ПМР от 08 декабря 2020 года судебное заседание назначено на 17 декабря 2020 года. 
В ходе судебного заседания была установлена необходимость отложения судебного заседания, в целях устранения описок в представленной на рассмотрение суда  документации.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 109, 128 АПК ПМР,
ОПРЕДЕЛИЛ:
 Отложить разбирательство дела на 18 декабря 2020 года на 10.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.

Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                                Р.Б. Сливка

