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    19            февраля              15                                                                        1115/14-03
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Костяновского Е.А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Приднестровского республиканского банка, г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 71 о привлечении к административной ответственности Михайлова Игоря Павловича (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 100)
при участии в заседании: 

 заявитель: Караман И.В. – доверенность от 08.01.2015 г.; Бабиева И.Л. – доверенность от 10.01.2015 г.
 ответчик: Михайлов И.П.
Установил:
Приднестровский республиканский банк обратился в Арбитражный суд с заявлением о привлечении к административной ответственности Михайлова Игоря Павловича.
В судебном заседании представители административного органа, поддержали заявленные требования, и пояснили, с учетом представленных возражений по  существу отзыва ответчика, следующее.
19 ноября 2014 года закрытое акционерное общество «Приднестровский Сберегательный банк» (далее - ЗАО «Приднестровский Сбербанк») предоставило в Приднестровский республиканский банк СЭД №10171911140001, согласно которому ООО «Фиальт-Агро» в обеспечение кредитного договора передает в залог недвижимое имущество ЗАО «Приднестровский Сбербанк» по дополнительному соглашению №7ч/5-9089 от 08.10.2014г. к договору залога недвижимого имущества № 7ч/5-921 от 21.02.2012г. Сумма сделки составляет 3 107 135,00 руб. ПМР, соответственно данная сделка подлежит государственному контролю. 

В реквизите указанного СЭД «Дополнительная информация» ЗАО «Приднестровский Сбербанк» указало, что дополнительное соглашение к основному договору было зарегистрировано в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним 27.10.2014 года за № 06/2014-3472 и получено банком от регистрирующего органа 17.11.2014 года. Номер и дата регистрации дополнительного соглашения № 7ч/5-9089 от 08.10.2014г. к договору залога недвижимого имущества № 7ч/5-921 от 21.02.2012 г. также подтверждены сведениями, имеющимися в распоряжении Приднестровского республиканского банка на основании Распоряжения Президента Приднестровской Молдавской Республики от 26 ноября 2008 года № 1187 рп «О предоставлении сокращенного доступа к сведениям единых государственных реестров, находящихся в ведении Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики» (САЗ 08-47).

ЗАО «Приднестровский Сбербанк» с учетом требований подпункта г) пункта 1 статьи 7 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путём, и финансированию терроризма»  было обязано представить в ПРБ сведения о данной сделке с недвижимым имуществом, подлежащей государственному контролю не позднее 30 октября 2014 года.
20 ноября 2014 года в связи с необходимостью осуществления процессуальных действий (запроса в соответствии со статьей 27.9 КоАП ПМР) на основании статьи 29.8 КоАП ПМР в отношении ЗАО «Приднестровский Сбербанк» возбуждено дело об административном правонарушении и проведено административное расследование (Постановление №08-01-17/6 от 20 ноября 2014 года).
Согласно пункту 6.3.13 Правил внутреннего контроля ЗАО «Приднестровский Сбербанк» в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма, утвержденных приказом и.о. председателя правления ЗАО «Приднестровский Сбербанк» от 27 августа 2013 года №109 (далее - ПВК ЗАО «Приднестровский Сбербанк»), в филиалах ответственным за выявление операций (сделок), подлежащих государственному контролю, и иных операций с денежными средствами или иным имуществом, связанных с легализацией (отмыванием) доходов, полученных преступным путем, и финансированием терроризма, являются сотрудники, непосредственно осуществляющие операции клиента.
Пунктом 6.3.8. ПВК ЗАО «Приднестровский Сбербанк» закреплено, что сотрудники подразделения, ответственного за правовое обеспечение  подразделения, ответственного за регистрацию договоров, осуществляют контроль сроков регистрации договоров, а также являются ответственными за своевременное предоставление информации сотрудникам СФМ о факте подписания (предоставляется копия договора), а также государственной регистрации договора (если сделка подлежит государственной регистрации) (предоставляется копия свидетельства о государственной регистрации права), предметом которого является недвижимое имущество на сумму равную или превышающую 100 000 РУ МЗП (в рублях или иностранной валюте в ее рублевом эквиваленте). Факт приема-передачи копий документов фиксируется записью на передаваемом/получаемом документе.

Согласно Должностной инструкции заместителя управляющего филиалом, утвержденной приказом председателя правления ЗАО «Приднестровский Сбербанк» от 9 декабря 2010 года №184, в обязанности заместителя управляющего филиалом входит:

- обеспечение выполнения мер, по предотвращению и выявлению операций, подлежащих государственному контролю, и иных операций с денежными средствами или иным имуществом, связанных с легализацией (отмыванием) доходов, полученных незаконным путем (п.2.2.9. должностной инструкции);
Таким образом, 28 октября 2014 года ЗАО «Приднестровский Сбербанк» уже располагало документально подтвержденными сведениями из регистрирующего органа о совершенной сделке с недвижимым имуществом, подлежащей государственному контролю. При этом ненадлежащее исполнение Михайловым И.П. своих обязанностей повлекло представление в ПРБ сведений о сделке с недвижимым имуществом, подлежащей государственному контролю, с нарушением установленного Законом срока (сведения представлены в ПРБ только 19 ноября 2014 года).
Учитывая вышеизложенное, Михайловым И. П. - заместителем управляющего Рыбницкого филиала ЗАО «Приднестровский Сбербанк» совершено правонарушение, предусмотренное пунктом 1 статьи 15.31 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях, то есть неисполнение организациями, осуществляющими операции с денежными средствами или иным имуществом, законодательства о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма в части осуществления внутреннего контроля, повлекшее представление сведений об операциях с денежными средствами или иным имуществом, подлежащих государственному контролю, в уполномоченный орган с нарушением установленного срока. 
По факту совершения вышеописанных действий в отношении Михайлова И. П. 17 декабря 2014 года был составлен протокол об административном правонарушении № 08-01-15/20. Протокол составила начальник отдела анализа и организации контрольных мероприятий управления финансового мониторинга  Приднестровского  республиканского банка   Бабиева И.Л.

Михайлов И. П., изучив заявление ПРБ о привлечении его к административной ответственности, считает, что Протокол был составлен без достаточных на то законных оснований, и заявление о привлечении к административной ответственности не подлежит удовлетворению поскольку им были добросовестно выполнены свои должностные обязанности, а также соблюдены все требования Правил внутреннего контроля ЗАО «Приднестровский Сбербанк» в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма.
При этом Михайлов И. П. указал, что его действия не нанесли материальный ущерб государству, не носили злонамеренный характер, не нарушили прав и законных интересов клиента банка.
На основании изложенного, ответчик просил суд отказать ПРБ в удовлетворении заявленных требований.

Заслушав представителей сторон, исследовав письменные материалы дела, суд установил следующие обстоятельства.

В соответствии с пунктом 3 статьи 23.1. КоАП ПМР дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 15.31. КоАП ПМР, совершенных индивидуальными предпринимателями, должностными лицами и юридическими лицами рассматривают судьи арбитражных судов, следовательно Приднестровский Республиканский банк правомерно обратился в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении ответчика к административной ответственности.

В силу части 6 статьи 130-16 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее АПК ПМР) при рассмотрении дела о привлечении к административной ответственности арбитражный суд на судебном заседании устанавливает, имелось ли событие административного правонарушения, имелся ли факт его совершения лицом, в отношении которого составлен протокол об административном правонарушении, вынесено постановление прокурора о возбуждении производства об административном правонарушении, имелись ли основания для составления протокола об административном правонарушении (постановления прокурора) и полномочия административного органа, составившего протокол, предусмотрена ли законом административная ответственность за совершение данного правонарушения и имеются ли основания для привлечения к административной ответственности лица, в отношении которого составлен протокол (постановление), а также определяет меры административной ответственности.

В соответствии со статьей 2.1. КоАП ПМР административным правонарушением признается противоправное, виновное действие (бездействие) физического или юридического лица, за которое Кодексом об административных правонарушениях ПМР установлена административная ответственность.

Согласно пункту 1 статьи 1.5. КоАП ПМР, лицо подлежит административной ответственности только за те административные правонарушения, в отношении которых установлена его вина. 

В силу статьи 27.2. КоАП ПМР доказательствами по делу об административном правонарушении являются любые фактические данные, на основании которых судья, орган (должностное лицо), в производстве которых находится дело, устанавливаю наличие или отсутствие события административного правонарушения, виновность лица, привлекаемого к административной ответственности, а также иные обстоятельства, имеющие значение для правильного разрешения дела. 

Как следует из материалов дела, ЗАО «Приднестровский Сбербанк» было направлено сообщение по сделке с недвижимым имуществом ООО «Фиальт-Агро» по дополнительному соглашению №7ч/5- 9089 от 08.10.2014 г. к договору залога недвижимого имущества № 7ч/5-921 от 21.02.2012 г.
Направление сведений по данной сделке было связано с тем, что данная операция является сделкой с недвижимым имуществом и сумма, на которую она совершена, превышает 100 000 (сто тысяч) РУМЗП.
Как следует из протокола об административном правонарушении в рамках дополнительного соглашения к основному договору залога недвижимого имущества было выдано 6 свидетельств о государственной регистрации права, из которых 4 свидетельства:
· серия АН № 0359661 от 28.10.2014 г. ;
· серия АН № 0359662 от 28.10.2014 г. ;
· серия АН № 0359663 от 28.10.2014 г. ;
· серия АН № 0359664 от 28.10.2014г. ;
были получены Михайловым И.П. из регистрационной палаты 28.10.2014 года, и переданы начальнику службы финансового мониторинга ЗАО «Приднестровский Сбербанк» Стамовой Я.В. 28.10.2014. о чем свидетельствует передаточная надпись на свидетельствах серии АН № 0359661 - 0359664 от 28.10.2014 г. (копия находится в материалах дела).
17 ноября 2014 года Михайловым И.П. были получены от представителя регистрационной палаты 2 свидетельства серия АН № 0359876 от 17.11.2014, серия АН № 0359875 от 17.11.2014; зарегистрированное дополнительное соглашение от 08.10.2014 года о внесении изменений в договор залога от 21.02.2014, о чем свидетельствует передаточная надпись на соглашении, нанесенная государственным регистратором Фроловым В. А. и Михайловым И.П. (копия находится в материалах дела) и копия журнала учета выданных свидетельств, так как банк обязан документально зафиксировать дату фактического получения соответствующих документов от регистрирующего органа, согласно требованиям части четвертой и пятой пункта 10 Приложения №4 к Инструкции ПРБ от 9 ноября 2012 года №34-И «О порядке представления в Приднестровский республиканский банк информации в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма » (копия находится в материалах дела).
В этот же день 17. 11.2014 г. весь пакет документов, включая зарегистрированное дополнительное соглашение от 08.10.2014 года о внесении изменений в договор залога от 21.02.2014 года, являющееся основанием совершения сделки, был передан начальнику службы финансового мониторинга ЗАО «Приднестровский Сбербанк» Стамовой Я. В., о чем свидетельствуют передаточные надписи на дополнительном соглашении (копия находится в материалах дела).
Учитывая изложенное, суд пришел к убеждению, что Приднестровским республиканским банком в нарушение статей 44, 45, 130-16 АПК ПМР, не представлено доказательства, подтверждающих событие административного правонарушения и наличие в действиях ответчика состава административного правонарушения, предусмотренного пунктом 1 статьи 15.31. КоАП ПМР, что в силу подпунктов а) и б) статьи 24.5. КоАП ПМР относится к обстоятельствам, исключающим производство по делу об административном правонарушении.

При таких обстоятельствах, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 113-116, 130-17 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 
Решил:
1. В удовлетворении требования Приднестровского республиканского банка о привлечении Михайлова Игоря Павловича (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 100) к административной ответственности по пункту 1 статьи 15.31 КоАП ПМР,  отказать.

2. Прекратить производство по делу об административном правонарушении в отношении Михайлова Игоря Павловича (п.п. а) ч.2 п.1 ст.30.11. КоАП ПМР).
Решение может быть обжаловано в течение 10 дней после принятия в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики

Судья                                                                                       
Е.А. Костяновский
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