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об отложении рассмотрения дела

   28            января                15                                                                       1130/14-11

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи             Е. А. Кушко, рассматривая в открытом судебном заседании исковое заявление открытого акционерного общества «Экспортно-импортный банк» (г. Тирасполь, ул. Свердлова, д.80а) к дочернему обществу с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» (Рыбницкий район, с.Большой Молокиш; почтовый адрес: г. Рыбница, ул. Первомайская, д. 28) о взыскании задолженности и процентов за пользование чужими денежными средствами, при участии представителей:
истца – Килиевич Н. И. по доверенности № 416 от 31 декабря 2014 года;

ответчика – Подгородецкого А. Г. по доверенности № 4-АЛ/15 от 1 января 2015 года, 

разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

У С Т А Н О В И Л:
исковое заявление открытого акционерного общества «Экспортно-импортный банк» (далее – истец, банк) к дочернему обществу с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» (далее – ответчик, ДООО «Агро-Люкка») о взыскании задолженности и процентов за пользование чужими денежными средствами принято к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики определением от 23 декабря 2014 года, судебное заседание по его рассмотрению назначено на 20 января 2015 года, по результатам проведения которого судом вынесено определение об отложении рассмотрении дела.

В состоявшемся 28 января 2015 года судебном заседании Арбитражный суд заслушал лиц, участвующих в деле. Представителем истца представлены следующие документы: письмо банка в адрес ДООО «Агро-Люкка» (исх. № 02-15/80 от 23 января 2015 года), бухгалтерская справка, акт сверки между сторонами на 22 января 2015 года. Указанные документы приобщены судом к материалам дела.
Банком в порядке статьи 29 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики заявлено об уменьшении размера исковых требований. В связи с тем, что заявление банка не противоречит законам и иным нормативным правовым актам и не нарушает права и законные интересы других лиц, Арбитражный суд, руководствуясь пунктом 4 статьи 29 Арбитражного процессуального кодекса, принимает уменьшение размера исковых требований.
Представителем ДООО «Агро-Люкка» заявлено ходатайство об отложении рассмотрении дела, мотивированное необходимостью оформления ходатайства об уменьшении размера государственной пошлины и подготовке доказательств в его обоснование. 

В соответствии со статьей 107 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики суд заслушал мнение истца, представитель которого оставил рассмотрение ходатайства на усмотрение суда.

Арбитражный суд, изучив ходатайство ООО «Агро-Люкка», пришел к следующим выводам.

В соответствии с пунктом 4 статьи 80 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики отсрочка или рассрочка государственной пошлины  и уменьшение ее размера решаются судом исходя из имущественного положения сторон. 

В связи с тем, что ответчику необходимо время для предоставления доказательств его тяжелого имущественного положения, Арбитражный суд находит возможным удовлетворить ходатайство ДООО «Агро-Люкка» об отложении рассмотрении дела, предоставив ему время для реализации права на подачу ходатайства об уменьшении размера государственной пошлины. При этом суд исходит из положений пункта 1 статьи 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики в корреспонденции с пунктом 4 статьи 80 названного Кодекса.
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 107, 109, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

О П Р Е Д Е Л И Л:
1. Удовлетворить ходатайство дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка».

2. Отложить рассмотрение дела № 1130/14-11 на 5 февраля 2015 года на 10.00 в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 203.
Определение не обжалуется.

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                                        Е. А. Кушко






