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о принятии обеспечительных мер
   5            февраля               1
5                                                                            1130/14-11
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи              Е. А. Кушко, рассмотрев в открытом судебном заседании заявление открытого акционерного общества «Экспортно-импортный банк» о принятии обеспечительных мер по исковому заявлению открытого акционерного общества «Экспортно-импортный банк» (г.Тирасполь, ул. Свердлова, д. 80 «а») к дочернему обществу с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» (Рыбницкий район, с. Большой Молокиш; почтовый адрес: г. Рыбница, ул. Первомайская, д. 28) о взыскании задолженности и процентов за пользование чужими денежными средствами, при участии представителей:
истца – Килиевич Н. И. по доверенности № 416 от 31 декабря 2014 года;

ответчика – Подгородецкого А. Г. по доверенности № 4-АЛ/15 от 1 января 2015 года;

разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

У С Т А Н О В И Л:
определением от 23 декабря 2014 года исковое заявление открытого акционерного общества «Экспортно-импортный банк» (далее – истец, банк) к дочернему обществу с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» (далее – ответчик, общество) о взыскании задолженности принято к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд).
В ходе рассмотрения дела в судебном заседании 5 февраля 2015 года до рассмотрения дела № 1130/14-11 по существу представителем истца заявлено ходатайство о принятии мер по обеспечению иска в виде наложения ареста на имущества ответчика в пределах суммы исковых требований в размере 3 531 116,92 рублей. Указанное заявление мотивировано тем, что непринятие обеспечительных мер может затруднить или сделать невозможным исполнение решения суда по настоящему делу, что обусловлено: значительной суммой задолженности (3 531 116,92 рублей); длительной неоплатой полученного оборудования; тяжелым имущественным положением общества.
В соответствии с пунктом 1 статьи 107 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики суд заслушал мнение ответчика, который возражал против удовлетворения ходатайства.

Арбитражным судом в судебном заседании 5 февраля 2015 года объявлялся перерыв до 14.00 тоже дня.

Заявление банка рассмотрено в судебном заседании 5 февраля 2015 года, в котором оглашена резолютивная часть определения. Полностью определение изготовлено 6 февраля 2015 года, в этот же день выдан исполнительный лист. 

Арбитражный суд, рассмотрев ходатайство банка о принятии обеспечительных мер, заслушав лиц, участвующих в деле, изучив материалы дела № 1130/14-11, считает его подлежащим удовлетворению по следующим основаниям. 
Согласно статье 2 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР) одной из задач судопроизводства в арбитражном суде является защита нарушенных или оспариваемых прав и законных интересов предприятий, учреждений, организаций и граждан в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности.

В соответствии со статьей 64 АПК ПМР арбитражный суд по заявлению лица, участвующего в деле, либо по своей инициативе, вправе принять меры по обеспечению иска. Обеспечение иска допускается на любой стадии арбитражного процесса, если непринятие таких мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта. Заявление об обеспечении иска рассматривается арбитражным судом, разрешающим спор, не позднее следующего дня после его поступления (пункт 2 статьи 64 АПК ПМР).
Соответственно, суду при рассмотрении соответствующего заявления надлежит установить, повлечет ли непринятие обеспечительных мер к затруднению исполнения судебного акта или сделает его исполнение невозможным.
В материалах дела имеется справка из обслуживающего ответчика банка (исх. № 01-04/131 от 5 февраля 2015 года), согласно которой у ответчика по состоянию на 5 февраля 2015 года отсутствую денежные средства по всем открытым счетам. Кроме того, представленная ответчиком бухгалтерская справка (исх. № 22 от 5 февраля 2015 года) свидетельствует о том, что кредиторская задолженность общества составляет 19 045 244, 44 рублей. Указанные документы позволяют суду прийти к выводу о тяжелом имущественном положении ответчика.
Наличие данного обстоятельства, а также размер исковых требований позволяет прийти к выводу, что непринятие обеспечительных мер может затруднить исполнение судебного акта по настоящему делу. 

Кроме того, суд считает, что истребуемая истцом обеспечительная мера касается предмета спора, соразмерна заявленным требованиям, направлена на обеспечение защиты интересов истца, не нарушая при этом баланс интересов сторон, является исполнимой и эффективной.

Данный вывод суда основан на материалах дела, из которых видно, что банк обратился в Арбитражный суд с иском о взыскании с общества задолженности в размере 3 531 116,92 рублей, которая возникла в результате длительного неисполнения ответчиком обязательств по договору б/н от 29 августа 2014 года.

Суд полагает необходимым указать, что обеспечительная мера в виде наложения ареста на имущество не ущемляет права ответчика, поскольку в данном случае имущество не выбывает из пользования и владения собственника, а также не препятствует возможности осуществления деятельности, связанной с использованием имущества.

Кроме того, обеспечительная мера носит временный характер.

Учитывая изложенное, руководствуясь статьями 64, 67, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики 
О П Р Е Д Е Л И Л:
1. Ходатайство открытого акционерного общества «Экспертно-импортный банк» удовлетворить. 
2. Наложить арест на имущество, принадлежащее дочернему обществу с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка», в пределах суммы исковых требований в размере 3 531 116 рублей 92 копеек.
Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики. Подача жалобы на определение об обеспечении иска не приостанавливает исполнение настоящего судебного акта.
Судья                                                                                                                             Е. А. Кушко







