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об отказе в удовлетворении заявления 
об отсрочке исполнения судебного акта
                 9              апреля              15                                                                   1130/14-11
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи        Е. А. Кушко, рассмотрев в открытом судебном заседании заявление дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» об отсрочке исполнения решения Арбитражного суда от 5 февраля 2015 года по делу № 1130/14-11 по исковому заявлению открытого акционерного общества «Экспортно – импортный банк» (г. Тирасполь, ул. Свердлова, д.80«а») к дочернему обществу с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» (Рыбницкий район, с.Большой Молокиш; почтовый адрес: г. Рыбница, ул. Первомайская, д.28) о взыскании задолженности и процентов за пользование чужими денежными средствами, при участии представителей:

открытого акционерного общества «Экспортно – импортный банк» - Н. И. Килиевич по доверенности № 416 от 31 декабря 2014 года,

дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» - А. Г. Подгородецкого по доверенности № 4-АЛ/15 от 1 января 2015 года,

в отсутствие Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики, извещенной надлежащим образом о времени и месте судебного заседания, 

разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

У С Т А Н О В И Л:

поданное заявление дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» (далее – должник, общество) определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) от 12 марта 2015 года принято к производству суда, судебное заседание по его рассмотрению назначено на 24 марта 2015 года.

Рассмотрение заявления откладывалось по основаниям, обозначенным в определениях суда от 12 марта 2015 года, 24 марта 2015 года и 6 апреля 2015 года.

Заявление рассмотрено в судебном заседании 9 апреля 2015 года в отсутствие Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики, извещенной о начавшемся судебном разбирательстве (почтовое уведомление № 894). 

В полном объеме определение суда об отказе в удовлетворении заявления об отсрочке исполнения судебного акта изготовлено 14 апреля 2015 года.

Заявление дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» мотивировано следующим.

Решением Арбитражного суда от 5 февраля 2015 года по делу № 1130/14-11 удовлетворены в полном объеме исковые требования открытого акционерного общества «Экспортно-импортный банк» (далее – взыскатель, банк), с общества в пользу банка взыскана задолженность в сумме 3 483 000 рублей и проценты за пользование чужими денежными средствами в сумме 6 617 рублей 70 копеек. Указанным судебным актом взыскана также государственная пошлина в суме 41 499 рублей 22 копеек.
Должник указывает на наличие, по его мнению, объективных причин, которые не позволяют исполнить указанное выше решение суда. К таковым общество относит кредиторскую задолженность, которая на 1 марта 2015 года составляет 10 216 676 рублей 19 копеек, а также задолженность по заработной плате перед 120 работниками общества в сумме 1 803 685 рублей 94 копеек.

Кроме того, в производстве Арбитражного суда находятся дела № 126/15-04 и №127/15-04 по исковым заявлениям закрытого акционерного общества «Банк Сельхозразвития» о досрочном взыскании с общества денежных средств на общую сумму 5 878 412 рублей.

Должник считает, что приведение в исполнение судебного акта по делу № 1130/14-11 заблокирует деятельность предприятия, в том числе по весенним полевым работам и исполнению обязательств по подписанному инвестиционному соглашению с Правительством Приднестровской Молдавской Республики, не позволит предприятию надлежащим образом выполнять социально-значимые обязательства перед работниками предприятия, бюджетом государства и внебюджетными фондами.

 Ссылаясь на статью 181 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, должник просит суд отсрочить исполнение решения Арбитражного суда от 5 февраля 2015 года по делу № 1130/14-11 до 25 февраля 2016 года.

Отсрочку судебного акта до указанного срока должник обосновывает следующим:

- выраженной сезонностью производственно-хозяйственной деятельности общества, обусловленной получением урожая зерновых первой группы в июле-августе 2015 года, второй группы и технических культур – до конца осени 2015 года;

- пиком цен на рынке зерновых культур, приходящимся на конец зимы, т.е. на конец февраля 2015 года.

Открытое акционерное общество «Экспортно-импортный банк» возражало против удовлетворения заявления должника по доводам, отраженным в отзыве.

Так, общество, по мнению банка, не представило доказательств, подтверждающих наличие каких-либо обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта.

Указанные должником обстоятельства не являются основанием для предоставления отсрочки исполнения решения.

Должником не представлено доказательств того, что в случае предоставления отсрочки решения суда до 25 февраля 2016 года, финансовое положение должника улучшится и в будущем у него появиться реальная возможность исполнить решение Арбитражного суда в полном объеме.

Взыскатель отмечает, что должник длительное время не предпринимает никаких мер, направленных на погашение задолженности.

Предоставление отсрочки исполнения судебного акта приведет к нарушению баланса имущественных интересов взыскателя и должника и затягиванию исполнения решения суда по настоящему делу.

Арбитражный суд, изучив правовые позиции сторон и представленные в их обоснование письменные доказательства, приходит к выводу об отсутствии оснований для удовлетворения заявления должника об отсрочке исполнения решения Арбитражного суда от 5 февраля 2015 года по делу № 1130/14-11. При этом суд исходит из следующих установленных обстоятельств и примененных норм права.

Решением Арбитражного суда от 5 февраля 2015 года по делу № 1130/14-11 удовлетворены в полном объеме исковые требования банка, с общества взыскана задолженность в сумме 3 483 000 рублей и проценты за пользование чужими денежными средствами в сумме 6 617 рублей 70 копеек. Указанным судебным актом взыскана также государственная пошлина в суме 41 499 рублей 22 копеек.

Данное решение вступило в законную силу 26 февраля 2015 года, в связи с чем взыскателю 27 февраля 2015 года выдан исполнительный лист.

Статьей 181 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики предусмотрено, что при наличии обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, выдавший исполнительный лист, по заявлению взыскателя, должника или судебного исполнителя вправе, отсрочить или рассрочить исполнение судебного акта.
Аналогичные положения закреплены и в статье 18 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об исполнительном производстве».
Под отсрочкой исполнения решения подразумевается перенос срока его исполнения на указанную судом дату.

Названные нормы не определяют оснований для предоставления отсрочки, а лишь устанавливают критерий их определения - затруднительность исполнения судебного акта. Таким образом, в каждом случае рассмотрения заявления об отсрочке исполнения судебного акта суд должен устанавливать конкретные обстоятельства его исполнения. При этом предоставление отсрочки или рассрочки исполнения судебного акта является исключительной мерой, которая должна применяться судом при наличии уважительных причин либо неблагоприятных обстоятельств, затрудняющих исполнение решения арбитражного суда. 
Таким образом, основания для отсрочки исполнения решения суда должны носить исключительный характер, возникать при серьезных препятствиях к совершению исполнительных действий. Вопрос о наличии указанных обстоятельств оценивается и решатся судом в каждом конкретном случае, исходя из общеправового принципа справедливости исполнение вступившего в законную силу судебного акта, на основе соразмерности, и пропорциональности, с тем, чтобы был обеспечен баланс прав и законных интересов, как взыскателя, так и должника; возможная отсрочка исполнения решения суда должна отвечать требованиям справедливости, быть адекватной и не затрагивать права участников исполнительного производства.

Изложенное позволяет суду констатировать, что для отсрочки исполнения судебного акта необходимо наличие совокупности следующих условий: 1) наличие обстоятельств, затрудняющих исполнение решения арбитражного суда; 2) реальная возможность исполнения судебного акта после предоставленной отсрочки.
Данные обстоятельства в силу статьи 45 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики должен доказать должник, обратившийся в суд с соответствующим заявлением. При этом частью первой статьи 51 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики закреплено, что Арбитражный суд оценивает доказательства по своему внутреннему убеждению, основанному на всестороннем, полном и объективном исследовании имеющихся в деле доказательств.

Представленная должником бухгалтерская справка о кредиторской задолженности общества (исх. № 53 от 6 марта 2015 года), по мнению суда, не является достаточным доказательством невозможности исполнения судебного акта.

Арбитражный суд полагает необходимым отметить, что тяжелое материальное положение должника, его неплатежеспособность сами по себе не являются обстоятельствами, затрудняющими исполнение судебного акта, и не могут ставить должника в преимущественное положение по отношению к взыскателю. Таким образом, затруднительное финансовое положение должника не может служить безусловным основанием для представления рассрочки исполнения судебного акта.

Ссылку общества на арбитражные дела №№ 126/15-04 и 127/15-04 суд находит несостоятельной, поскольку на момент рассмотрения настоящего заявления они находились в производстве суда, и их рассмотрение не было окончено судебными актами, вступившими в законную силу.

Иные доказательства наличия обстоятельств, затрудняющих исполнение решения арбитражного суда по делу № 1130/14-11, должником не представлены.
Взыскателем не представлено доказательств, что 25 февраля 2016 года у него появиться реальная возможность исполнить решение Арбитражного суда от 5 февраля 2015 года. Представленная справка из ГУ «Рыбницкое управление сельского хозяйства, природный ресурсов и экологии» (исх. № 01-10/479 от 8 апреля 2015 года) содержит общую информацию о том, когда высеваются озимые зерновые колосовые и яровые пропашные, когда осуществляется их уборка, а также о том, когда на них повышенные цены. Следовательно, данные сведения не могут быть судом приняты во внимание в силу статьи 48 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.

Материалы дела не позволяют суду прийти к выводу о том, что должником предпринимаются меры, направленные на стабилизацию и улучшение его финансового положения, которые позволят по истечении испрашиваемой отсрочки исполнить судебный акт.

Суд не дает правовой оценки доводам должника относительного того, что приведение в исполнение судебного акта по делу № 1130/14-11 заблокирует деятельность предприятия, в том числе и весенним полевым работам и исполнению обязательств по подписанному инвестиционному соглашению с Правительством Приднестровской Молдавской Республики, и не позволит предприятию надлежащим образом выполнять социально-значимые  обязательства перед работниками предприятия, бюджетами и внебюджетными фондами, поскольку доказательств в подтверждение данных утверждений обществом не представлено.
При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 128, 181 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

О П Р Е Д Е Л И Л:

заявление дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» об отсрочке исполнения решения Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 5 февраля 2015 года по делу № 1130/14-11 оставить без удовлетворения.

Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 дней после его вынесения.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                    Е. А. Кушко
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