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об отказе в удовлетворении заявления 
о рассрочке исполнения судебного акта
                 21             мая                   15                                                                   1130/14-11
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи        Е. А. Кушко, рассмотрев в открытом судебном заседании заявление дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» о рассрочке исполнения решения Арбитражного суда от 5 февраля 2015 года по делу № 1130/14-11 по исковому заявлению открытого акционерного общества «Экспортно – импортный банк» (г. Тирасполь, ул. Свердлова, д.80«а») к дочернему обществу с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» (Рыбницкий район, с.Большой Молокиш; почтовый адрес: г. Рыбница, ул. Первомайская, д.28) о взыскании задолженности и процентов за пользование чужими денежными средствами, при участии представителей:

открытого акционерного общества «Экспортно – импортный банк» – Н. И. Килиевич по доверенности № 416 от 31 декабря 2014 года,

дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» – А. Г. Подгородецкого по доверенности № 4-АЛ/15 от 1 января 2015 года,

Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики – Е. В. Гаврилова по доверенности б/н от 15 апреля 2015 года;

разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

У С Т А Н О В И Л:

поданное заявление дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» (далее – должник) принято к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) определением от 5 мая 2015 года, судебное заседание по его рассмотрению назначено на 21 мая 2015 года.

В состоявшемся в назначенное время судебном заседании суд, заслушав должника, открытое акционерное общество «Экспортно – импортный банк» (далее – взыскатель) и Государственную службу судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (далее – ГССИ МЮ ПМР), рассмотрел заявление и огласил резолютивную часть определения. В полном объеме мотивированное определение изготовлено 26 мая 2015 года. 
Обращение должника в суд с заявлением о предоставлении ему рассрочки исполнения решения Арбитражного суда от 5 февраля 2015 года по делу № 1130/14-11 мотивировано следующим.

Названным судебным актом удовлетворены исковые требования открытого акционерного общества «Экспортно-импортный банк» и в его пользу с общества взыскана задолженность в сумме 3 483 000 рублей и проценты за пользование чужими денежными средствами в сумме 6 617 рублей 70 копеек. Указанным судебным актом взыскана также государственная пошлина в суме 41 499 рублей 22 копеек.
Должник указывает на наличие, по его мнению, объективных причин, которые не позволяют исполнить указанное выше решение суда. К таковым общество относит задолженность по заработной плате перед 120 работниками общества в сумме 1 803 685 рублей 94 копеек; выраженную сезонность производственно-хозяйственной деятельности должника, обусловленную получением урожая зерновых первой группы в июле-августе 2015 года, второй группы и технических культур – до конца осени 2015 года.
Для исправления сложившейся финансово-хозяйственной деятельности с целью погашения существующих у предприятия обязательств должником предприняты следующие меры:

- произведен посев зерновых культур первой группы на общей площади 2 950 га, в том числе пшеницы 1 850 га, ячменя 1 100 га, что при планируемом среднем урожае пшеницы 30 центнеров на 1 га, ячменя 30 центнеров на 1 га должен привести к получению урожая общим количеством пшеницы 5 550 тонн, ячменя 3 300 тонн. Должник указывает, что по средне прогнозируемой цене в 2015 году прогнозируемый доход составит 13 275 000 рублей;

- в срок до 30 мая 2015 года запланировано закончить посев зерновых культур второй группы и технических культур на общей площади в 3 300 га, в том числе кукурузы 1 500 га, подсолнечника 1 800 га, что при запланированном урожае кукурузы 50 центнеров с 1 га, подсолнечника 20 центнеров с 1 га составит ожидаемый общий урожай кукурузы 7 500 тонн, подсолнечник 3 600 тонн. По мнению должника, прогнозируемый доход от реализации зерновых второй группы и технических культур составит 18 300 000 рублей;
- выставлены на продажу объекты недвижимости: двухэтажный торговый комплекс (Рыбницкий район, с. Б. Молокиш); часть административного здания (Рыбницкий район, с. Б. Молокиш); маслобойка (Рыбницкий район, с. Б. Молокиш); 5 гаражей (Рыбницкий район, с. Б. Молокиш); имущественный комплекс, состоящий из молочной товарной фермы, зернотока, тракторной бригады, а также административного здания, складов и иных строений (Рыбницкий район, с. Броштяны).

Должник считает, что произвести расчет по обязательствам перед взыскателем, не нарушив производственно-хозяйственного цикла предприятия, он сможет  в период с 30 сентября по 31 декабря 2015 года.

Учитывая изложенное, должник просит суд рассрочить исполнение решения Арбитражного суда согласно следующему графику:

- 531 116 рублей 92 копейки до 30 сентября 2015 года;

- 1 000 000 рублей до 31 октября 2015 года;

- 1 000 000 рублей до 30 ноября 2015 года;

- 1 000 000 рублей до 31 декабря 2015 года.

Должник указывает, что приведение к исполнению судебного акта по делу №1130/14-11 в настоящее время заблокирует текущую деятельность предприятия, в том числе по весенним полевым работам и исполнению обязательств по подписанному инвестиционному соглашению с Правительством Приднестровской Молдавской Республики и не позволит предприятию надлежащим образом выполнять социально-значимые обязательства перед работниками предприятия, бюджетом государства и внебюджетными фондами.

Взыскатель возражал против удовлетворения заявления должника по доводам, изложенным в отзыве. 

Так, по мнению взыскателя, должник не представил в смысле статьи 181 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики доказательств наличия каких-либо обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного решения. Должником также не представлены доказательства того, что в случае предоставления рассрочки исполнения решения суда, его финансовое положение улучшится и в будущем у него появится реальная возможность исполнить указанный судебный акт.
Учитывая данные обстоятельства, а также то, что должником не предпринимаются длительное время меры для погашения задолженности, взыскатель считает, что предоставление рассрочки исполнения решения приведет к необоснованному ограничению установленных законом прав и интересов взыскателя и затягиванию исполнения решения суда.

 ГССИ МЮ ПМР рассмотрение заявления должника оставил на усмотрение суда, пояснив устно в судебном заседании, что в отношении должника возбуждено несколько исполнительных производств.

Арбитражный суд, изучив правовые позиции сторон во взаимосвязи с материалами дела, приходит к выводу об отсутствии оснований для удовлетворения заявления должника о рассрочке исполнения решения Арбитражного суда от 5 февраля 2015 года по делу № 1130/14-11. При этом суд исходит из следующих установленных обстоятельств и примененных норм права.

Решением Арбитражного суда от 5 февраля 2015 года по делу № 1130/14-11 удовлетворены в полном объеме исковые требования открытого акционерного общества «Экспортно-импортный банк», в его пользу с дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» взыскана задолженность в сумме 3 483 000 рублей и проценты за пользование чужими денежными средствами в сумме 6 617 рублей 70 копеек. Указанным судебным актом взыскана также государственная пошлина в суме 41 499 рублей 22 копеек.

Данное решение вступило в законную силу 26 февраля 2015 года, в связи с чем взыскателю 27 февраля 2015 года выдан исполнительный лист.

Статьей 181 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики предусмотрено, что при наличии обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, выдавший исполнительный лист, по заявлению взыскателя, должника или судебного исполнителя вправе, отсрочить или рассрочить исполнение судебного акта.
Аналогичные положения закреплены и в статье 18 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об исполнительном производстве».
Названные нормы не определяют оснований для предоставления рассрочки, а лишь устанавливают критерий их определения - затруднительность исполнения судебного акта. Таким образом, в каждом случае рассмотрения заявления о рассрочке исполнения судебного акта суд должен устанавливать конкретные обстоятельства его исполнения. При этом предоставление рассрочки исполнения судебного акта является исключительной мерой, которая должна применяться судом при наличии уважительных причин либо неблагоприятных обстоятельств, затрудняющих исполнение решения арбитражного суда. 
Таким образом, основания для рассрочки исполнения решения суда должны носить исключительный характер, возникать при серьезных препятствиях к совершению исполнительных действий. Вопрос о наличии указанных обстоятельств оценивается и решатся судом в каждом конкретном случае, исходя из общеправового принципа справедливости исполнение вступившего в законную силу судебного акта, на основе соразмерности и пропорциональности, с тем, чтобы обеспечить баланс прав и законных интересов, как взыскателя, так и должника; возможная рассрочка исполнения решения суда должна отвечать требованиям справедливости, быть адекватной и не затрагивать права участников исполнительного производства.

Изложенное позволяет суду констатировать, что для отсрочки исполнения судебного акта необходимо наличие совокупности следующих условий: 1) наличие обстоятельств, затрудняющих исполнение решения арбитражного суда; 2) реальная возможность исполнения решения согласно графику представленной рассрочки его исполнения.
Данные обстоятельства в силу статьи 45 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики должен доказать должник, обратившийся в суд с соответствующим заявлением. При этом частью первой статьи 51 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики закреплено, что Арбитражный суд оценивает доказательства по своему внутреннему убеждению, основанному на всестороннем, полном и объективном исследовании имеющихся в деле доказательств.
Должником не представлено ни одного доказательства наличия обстоятельств, затрудняющих исполнение решения суда. Арбитражный суд находит ошибочным довод должника о том, что таковые имеются в материалах суда. 

Так, должник в качестве доказательства ссылается на бухгалтерские справки, имеющиеся в материалах дела. Однако должник не учел, что указанные документы (исх. №№ 53, 54) содержат информацию о количестве работников и задолженности по состоянию на 1 марта 2015 года и 6 марта 2015 года, т.е. не содержат актуальных сведений на момент рассмотрения заявления. 

Более того, указанным документам судом дана оценка в определении от 9 апреля 2015 года об отказе в удовлетворении заявления об отсрочке исполнения судебного акта, которое вступило в законную силу. Суд в названном акте указал, что представленная должником бухгалтерская справка о кредиторской задолженности общества (исх. № 53 от 6 марта 2015 года) не является достаточным доказательством невозможности исполнения судебного акта.

Материалы дела не содержат документов, содержание которых позволило бы суду установить сезонный характер деятельности должника.

Таким образом, Арбитражный суд констатирует, что должником в нарушение статьи 45 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики не представлено доказательств наличия обстоятельств, затрудняющих исполнение решения Арбитражного суда по делу № 1130/14-11.

Кроме того, непредставление доказательств должником привело к невозможности установления судом реальной возможности исполнения решения согласно графику рассрочки.

Должником не представлено доказательств, что с 30 сентября 2015 года у него появиться реальная возможность исполнять решение Арбитражного суда от 5 февраля 2015 года по предложенному им графику. Указанная заявителем информация о посеве зерновых культур и продаже объектов недвижимости не нашла подтверждения в судебном заседании, следовательно, данные сведения не могут быть судом приняты во внимание в силу статьи 48 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.
В состоявшемся судебном заседании должником заявлено устное ходатайство об отложении рассмотрения дела для предоставления дополнительных доказательств, а именно: справки из обслуживающего банка о наличии картотеки, справки из ГУ «Рыбницкое управление сельского хозяйства, природных ресурсов и экологии» о засеянных площадях.

В соответствии с пунктом 1 статьи 107 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики суд заслушал мнение лиц, участвующих в деле, в отношении ходатайства должника.

Взыскатель возражал против удовлетворения ходатайства. ГС СИ МЮ ПМР  рассмотрение ходатайства оставила на усмотрение суда.

Арбитражный суд, изучив доводы заявления, учитывая мнение лиц, участвующих в деле, основываясь на положениях пункта 1 статьи 109 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики и пункта 5 Разъяснения Пленума Арбитражного суда «О применении норм Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики об отложении судебного разбирательства (статья 109) и соблюдении сроков рассмотрения дела (статья 103)» от 22 мая 2009 года, пришел к выводу об отсутствии оснований для удовлетворения ходатайства должника об отложении рассмотрения дела

В соответствии с пунктом 3 статьи 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики указанное определение вынесено судом без оформления его в виде отдельного судебного акта; оно объявлено устно в судебном заседании и занесено в протокол заседания с указанием мотивов, по которому суд пришел к соответствующему выводу.
Доводы должника относительного того, что приведение в исполнение судебного акта по делу № 1130/14-11 заблокирует деятельность предприятия, в том числе и по весенним полевым работам и исполнению обязательств по подписанному инвестиционному соглашению с Правительством Приднестровской Молдавской Республики, и не позволит предприятию надлежащим образом выполнять социально-значимые  обязательства перед работниками предприятия, бюджетами и внебюджетными фондами, суд оценивает, как необоснованные, поскольку доказательств в подтверждение данных утверждений обществом не представлено.
Необоснованным Арбитражный суд считает и довод ГС СИ МЮ ПМР относительно наличия нескольких возбужденных исполнительных производств, должником по которым выступает дочернее общество с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка», так как соответствующие доказательства суду не представлены.

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 128, 181 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

О П Р Е Д Е Л И Л:

заявление дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» о рассрочке исполнения решения Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 5 февраля 2015 года по делу № 1130/14-11 оставить без удовлетворения.

Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 дней после его вынесения.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                    Е. А. Кушко
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