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об отказе в удовлетворении заявления 
об отсрочке исполнения судебного акта               
                 20             марта                17                                                                      1130/14-11
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи         Е.А. Кушко, рассмотрев в открытом судебном заседании заявление дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» об отсрочке исполнения решения Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 5 февраля 2015 года по делу № 1130/14-11 по исковому заявлению открытого акционерного общества «Экспортно – импортный банк» (г. Тирасполь, ул. Свердлова, д.80 «а») к дочернему обществу с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» (Рыбницкий район, с. Большой Молокиш; почтовый адрес: г. Рыбница, ул. Первомайская, д.28) о взыскании задолженности и процентов за пользование чужими денежными средствами, с извещением Государственной службы судебных исполнителей Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь, пер. 8 Марта, 3; г. Рыбница, ул. Кирова, д. 130 «а»), 

при участии представителей:

должника (дочернее общество с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка») – А.Г. Подгородецкого по доверенности № 1-АЛ/16 от 1 января 2016 года; О.В. Кириченко по доверенности № 01-АЛ/17 от 30 декабря 2016 года;
взыскателя (открытого акционерного общества «Экспортно – импортный банк») –        Н.И. Килиевич по доверенности № 3 от 5 января 2017 года; Т.В. Лепетюк по доверенности № 1 от 5 января 2017 года, 
в отсутствие Государственной службы судебных исполнителей Приднестровской Молдавской Республики, надлежащим образом извещенной о времени и месте рассмотрения заявления,
разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

У С Т А Н О В И Л:

заявление дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» (далее – должник, ДООО «Агро-Люкка») об отсрочке исполнения решения Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) от 5 февраля 2015 года по делу № 1130/14-11 принято к производству суда определением от 7 марта 2017 года и назначено к слушанию на 20 марта 2017 года.

В состоявшемся в назначенное время заседании судом в порядке статьи 104 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики установлено, что Государственная служба судебных исполнителей Приднестровской Молдавской Республики (далее – ГССИ ПМР), несмотря на надлежащее извещение о времени и месте судебного разбирательства (почтовые уведомления № 1/359 от 9 марта 2017 года, № 1/364 от 9 марта 2017 года), явку своего представителя не обеспечило. 

Данное обстоятельство в силу пункта 2 статьи 181 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики не является препятствием для рассмотрения заявления должника.
Обращение ООО «Агро-Люкка» с заявлением о предоставлении отсрочки исполнения решения суда от 5 февраля 2015 года по делу № 1130/14-11 сроком до 1 сентября 2020 года мотивировано наличием, по его мнению, обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта, а именно:

- задолженностью должника по заработной плате работникам составляет по состоянию на 01.01.2017 года  сумму  2 072 435,80  рублей;

- кредиторской задолженностью по картотеке в сумме 19 629 469, 73 рублей;

- необходимостью изыскания ДООО «Агро-Люкка» оборотных средств, для проведения весенней посевной кампании 2017 года.

Кроме того, должник указывает на то, что в настоящее время в производстве Арбитражного суда находятся дела, в рамках которых оспариваются Указы Президента Приднестровской Молдавской Республики, на основании которых ДООО «Агро-Люкка» незаконно лишено основного средства производства – земли.

По мнению должника, посредоством незаконно изданных Указов Президента Приднестровской Молдавской Республики в сфере землепользования произошел юридический форс-мажор.

ДООО «Агро-Люкка» указывает на то, что исполнение судебного акта по делу №1130/14-11 заблокирует его текущую деятельность.

Открытое акционерное общество «Экспортно – импортный банк» (далее – взыскатель, ОАО «Эксимбанк») не реализовало право на представление отзыва в соответствии со статьей 98 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, устно пояснив, что возражает против предоставления должнику отсрочки исполнения решения суда от 5 февраля 2015 года по делу № 1130/14-11 сроком до 1 сентября 2020 года.
ГССИ ПМР правовую позицию в отношении требований должника суду не представила.
Арбитражный суд, заслушав лиц, участвующих в деле, изучив доводы заявления и представленные письменные доказательства, приходит к выводу об отсутствии оснований для предоставления отсрочки исполнения судебного акта в связи со следующим.

Из материалов дела следует, что решением от 5 февраля 2015 года по делу №1130/14-11 исковые требования ОАО «Эксимбанк» удовлетворены и с ДООО «Агро-Люкка» в его пользу взысканы задолженность в сумме 3 483 000 рублей, проценты за пользование чужими денежными средствами в сумме 6 617 рублей 70 копеек, а также расходы по уплате государственной пошлины в сумме 41 499 рублей 22 копеек.
Законность и обоснованность данного решения Арбитражного суда в кассационном порядке не проверялись. 
В связи с вступлением обозначенного судебного акта в законную силу судом выдан исполнительный лист.

Статьей 181 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики предусмотрено, что при наличии обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, выдавший исполнительный лист, по заявлению взыскателя, должника или судебного исполнителя вправе отсрочить или рассрочить исполнение судебного акта.
Аналогичные положения закреплены и в статье 18 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об исполнительном производстве».
Согласно части третьей пункта 1 Разъяснения «О некоторых вопросах применения Арбитражным судом Приднестровской Молдавской Республики положений статьи 181 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики и статей 32.5, 32.8 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях», утвержденного Постановлением Пленума Арбитражного суда от 8 апреля 2016 года № 5 (далее – Разъяснение), отсрочка исполнения судебного акта  представляет собой изменение срока его исполнения на другой, более поздний срок, по сравнению  с тем, который был установлен в судебном акте. 
Норма статьи 181 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики не предусматривает оснований для предоставления отсрочки (рассрочки), а лишь устанавливает критерий их определения - затруднительность исполнения судебного акта. 

По смыслу положений статьи 181 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики основаниями для предоставления отсрочки или рассрочки исполнения судебного акта могут являться неустранимые на момент обращения в суд обстоятельства, препятствующие исполнению должником судебного акта  в установленный срок. Такие обстоятельства должны быть объективными, то есть не зависящими от  заинтересованного лица, и носить временный характер, время устранения которых совпадает со сроком предоставляемой отсрочки или рассрочки. 

Вопрос о наличии таких оснований решается судом в каждом конкретном случае с учетом всех имеющих значение фактических обстоятельств, исходя из общеправового принципа справедливости исполнения вступившего в законную силу судебного акта, на основе соразмерности и пропорциональности, с целью обеспечения баланса прав и законных интересов всех взыскателей и должников. При этом суд обязан оценить все приведенные должником доводы о необходимости отсрочки или рассрочки исполнения судебного акта, возможные возражения взыскателя относительно такой отсрочки или рассрочки по своему внутреннему убеждению, основанному на всестороннем, полном, объективном и непосредственном исследовании представленных в их обоснование доказательств. 
Следует учитывать, что предоставление отсрочки (рассрочки) исполнения решения суда является исключительной мерой, которая должна применяться судом с учетом интересов как должника, так и взыскателя. Безосновательное, немотивированное предоставление отсрочки (рассрочки) исполнения судебных актов подрывает законную силу судебного акта, причиняет ущерб взыскателю, снижает авторитет судебного акта и самого Арбитражного суда (пункт 3 Разъяснения).
Изложенное позволяет суду констатировать, что для отсрочки исполнения судебного акта необходимо наличие совокупности следующих условий: 1) наличие обстоятельств, затрудняющих исполнение решения арбитражного суда; 2) реальная возможность исполнения судебного акта после истечения срока, на который предоставлена отсрочка.
Данные обстоятельства в силу статьи 45 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики должно доказать лицо, обратившееся в суд с соответствующим заявлением, в данном случае – должник. При этом частью первой статьи 51 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики закреплено, что Арбитражный суд оценивает доказательства по своему внутреннему убеждению, основанному на всестороннем, полном и объективном исследовании имеющихся в деле доказательств.
Арбитражный суд на основании имеющихся в материалах дела документов, а именно: бухгалтерской справки (исх. № 18 от 3 марта 2017 года), справки из обслуживающего банка (исх. № 01-04/317 от 3 марта 2017 года), реестра документов, находящихся в картотеке должника, – установил наличие неисполненных обязательств и отсутствие достаточных денежных средств для их удовлетворения у ДООО «Агро-Люкка». Таким образом, должник доказал тяжелое имущественное положение, которое не позволяет ему исполнить в настоящее время решение Арбитражного суда от 5 февраля 2015 года по делу №1130/14-11. 

Однако тяжелое материальное положение должника, его неплатежеспособность не могут ставить должника в преимущественное положение по отношению к взыскателю и, следовательно, сами по себе не являются безусловными основаниями для предоставления отсрочки исполнения судебного акта.

Изучив представленный должником расчет плановых затрат на сезон 2017 года, календарный план расхода денежных ресурсов, план посева и урожайности на период 2017 – 2019 годов, Арбитражный суд пришел к выводу о том, что должник не представил доказательств того, что у него появится реальная возможность исполнить решение суда от 5 февраля 2015 года по настоящему делу в более поздний срок.

Так, при составлении обозначенных выше документов ДООО «Агро-Люкка» исходил из наличия у него земельных участков, которые в настоящее время находятся у третьих лиц. Ссылка должника на наличие в производстве Арбитражного суда дела, в рамках которых оспариваются соответствующие Указы Президента Приднестровской Молдавской Республики, не может быть принята судом во внимание ввиду следующего.

Во-первых, задолженность, взысканная с ДООО «Агро-Люкка» согласно решению суда от 5 февраля 2015 года по делу № 1130/14-11, возникла в связи с неисполнением им договора от 29 августа 2014 года. Данный договор был заключен сторонами уже после издания Президентом Приднестровской Молдавской Республики оспариваемых должником Указов. 

Во-вторых, производства по арбитражным делам, на которые ссылается ДООО «Агро-Люкка», на период рассмотрения настоящего заявления не окончены.

Арбитражный суд не принимает в качестве доказательств представленные должником таможенные декларации в связи с тем, что таковые не соответствуют положениям статей 44, 49 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.

Таким образом, материалы дела не позволяют суду сделать вывод о том, что должником предпринимаются меры, направленные на стабилизацию и улучшение его финансового положения, которые позволят по истечении испрашиваемой отсрочки исполнить судебный акт, т.е. ДООО «Агро-Люкка» не доказало того, что обстоятельства, не позволяющие ему исполнить решение Арбитражного суда от 5 февраля 2015 года по делу № 1130/14-11, носят временный характер.
Следовательно, заявление должника о предоставлении ему отсрочки исполнения судебного акта подлежит оставлению без удовлетворения.

При этом Арбитражным судом принято во внимание то, что должник имеет задолженность перед работниками и по обязательным платежам в бюджет и во внебюджетные фонды, которые в силу пункта 2 статьи 91 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об исполнительном производстве» относятся ко второй и  четвертной очередям. В это же время задолженность ДООО «Агро-Люкка» перед ОАО «Эксимбанк» отнесена к пятой очереди. 
Учитывая изложенное, суд отклоняет как необоснованный довод должника о том, что непредставление отсрочки исполнения судебного акта по делу № 1130/14-11 приведет к блокированию деятельности ДООО «Агро-Люкка».
При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 128, 181 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

О П Р Е Д Е Л И Л:

заявление дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» об отсрочке исполнения решения Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 5 февраля 2015 года по делу № 1130/14-11 оставить без удовлетворения.

Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 дней после его вынесения.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                     Е.А. Кушко
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