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об отказе в обеспечении заявления
                 10             апреля              17                                                                      1130/14-11
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи        Е.А. Кушко, рассмотрев ходатайство дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» о принятии обеспечительных мер по заявлению об отсрочке исполнения решения Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 5 февраля 2015 года по делу № 1130/14-11 по исковому заявлению открытого акционерного общества «Экспортно – импортный банк» (г.Тирасполь, ул. Свердлова, д.80 «а») к дочернему обществу с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» (Рыбницкий район, с. Большой Молокиш; почтовый адрес: г. Рыбница, ул. Первомайская, д.28) о взыскании задолженности и процентов за пользование чужими денежными средствами, 
У С Т А Н О В И Л:
определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) от 10 апреля 2017 года к производству суда принято заявление дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» (далее – заявитель, ДООО «Агро-Люкка») об отсрочке исполнения решения Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 5 февраля 2015 года по делу № 1130/14-11. 
Данное заявление содержит ходатайство, в котором заявитель просит суд принять обеспечительные меры и запретить Государственной службе судебных исполнителе действия по реализации принадлежащего ДООО «Агро-Люкка» движимого имущества на публичных торгах в форме открытого аукциона, который состоится 13 апреля 2017 года в 10.00, а именно трактора колесного CASE MAGNUV 335 2008 г.в., номерной знак РА 850 в пользу третьих лиц до рассмотрения заявления об отсрочке исполнения судебного акта. При этом заявитель ссылается на положения статей 64, 65, 181 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.
Рассматривая данное ходатайство, суд исходил из следующего.

В соответствии со статьей 64 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики Арбитражный суд по заявлению лица, участвующего в деле, а в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом, и иного лица, может принять срочные временные меры, направленные на обеспечение иска или имущественных интересов заявителя (обеспечительные меры). При этом обеспечительные меры допускаются на любой стадии арбитражного процесса, если непринятие этих мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта либо в целях предотвращения причинения значительного ущерба заявителю.

В силу части первой пункта 1 статьи 65-1 названного Кодекса заявление об обеспечении иска может быть подано в арбитражный суд одновременно с исковым заявлением или в процессе производства по делу до принятия судебного акта, которым заканчивается рассмотрение дела по существу.
Таким образом, процессуальный кодифицированный закон императивно устанавливает пресекательный срок подачи заявления о принятии обеспечительных мер – до принятия судебного акта, которым заканчивается рассмотрение дела по существу.

Из материалов дела № 1130/14-11 следует, что производство по делу окончено принятием 5 февраля 2015 года решения Арбитражного суда, которое вступило в законную силу. 
Пунктом 3 статьи 181 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики предусмотрено, что в случае предоставления должнику отсрочки или рассрочки исполнения судебного акта Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики вправе по заявлению взыскателя принять меры по обеспечению исполнения судебного акта по правилам, установленным главой 7 настоящего Кодекса.

Исходя из содержания обозначенной нормы процессуального кодифицированного закона, в рамках института отсрочки исполнения судебного акта возможно лишь принятие мер по обеспечению исполнения судебного акта, но не принятие обеспечительных мер как таковых. При этом обеспечение исполнения судебного акта возможно только в случае предоставления должнику отсрочки (рассрочки). Таковая должнику не представлена в рамках настоящего дела.
На основании изложенного, Арбитражный суд считает ошибочным довод ДООО «Агро-Люкка» о том, что применение судом обеспечительных мер прямо предусмотрено статьей 181 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.

Учитывая изложенное, Арбитражный суд приходит к выводу о том, что возможность применения обеспечительных мер на стадии исполнения судебного акта действующим арбитражным законодательством Приднестровской Молдавской Республики не предусмотрена.

При таких обстоятельствах суд не усматривает правовых оснований для удовлетворения ходатайства заявителя.

Учитывая изложенное выше, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь пунктом 2 статьи 107, статьями 128, 181 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,
О П Р Е Д Е Л И Л:

отказать в удовлетворении заявления дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» о принятии обеспечительных мер.
Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 дней со дня его вынесения. 
Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                       Е.А. Кушко 
