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о включении требований в реестр

требований кредиторов
                 12              мая                  15   





      1133/14-03                

Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Костяновский Е.А., ознакомившись в рамках дела о несостоятельности (банкротстве) ЗАО «Бендерский завод теплоизоляционных материалов», г. Бендеры, Северная промзона, возбужденного по заявлению Налоговой инспекции по г. Бендеры, г. Бендеры, ул. Калинина, д. 17 , с заявлением ГУП «ЕРЭС», г. Тирасполь, ул. Мира, д. 2 о включении в реестр требований кредиторов требований по оплате долга
при участии в заседании: 

заявитель: Лащук А.А. – доверенность от 19.01.2015 г.; 

ЗАО «Бендерский завод теплоизоляционных материалов» - Москальков М.Е. – доверенность от 11.02.2015 г.

временный управляющий: Зизюкин С.М.

ГУП «ЕРЭС»: Валикова И.О. – доверенность от 26.01.2015 г.

УСТАНОВИЛ:

ГУП «Единые распределительные электрические сети» Дубоссарский филиал обратилось в  Арбитражный Суд ПМР с заявлением о включении в реестр требований кредиторов должника - ЗАО «Бендерский завод теплоизоляционных материалов» его требований к должнику по гражданско-правовым обязательствам.

  Суд, исследовав материалы дела, документы, считает, что заявление подлежит удовлетворению. При этом суд исходит из следующего: 

В соответствии с ч.2 п.1 ст.4 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» состав и размер денежных обязательств и обязательных платежей, возникших до принятия арбитражным судом заявления о признании должника банкротом и заявленных после принятия арбитражным судом такого заявления и до принятия решения о признании должника банкротом и об открытии конкурсного производства, определяются на дату введения каждой процедуры банкротства, следующей после наступления срока соответствующего обязательства.
Определением Арбитражного суда ПМР 12.02.2015 г. в отношении должника была введена процедура наблюдения и временным управляющим назначен Зизюкин С.М. 
Во исполнение данного определения сведения о введении в отношении должника процедуры наблюдения были опубликованы  в газете «Приднестровье».
Исходя из п.1 ст.68 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» кредиторы вправе предъявить свои требования к должнику в течение 30 дней с даты опубликования сообщения о введении наблюдения.
Заявителем требования предъявлены в течение срока, установленного п.1 ст.68 Закона «О несостоятельности (банкротстве)».
Возражения относительно заявленных ГУП «ЕРЭС» требований в срок, установленный п.2 ст.68  Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», не поступило. 
Согласно п.5 ст.68 вышеуказанного Закона, требования кредиторов, по которым не поступили возражения, рассматриваются арбитражным судом для проверки их обоснованности и наличия оснований для включения в реестр требований кредиторов. По результатам рассмотрения арбитражный суд выносит определение о включении или об отказе во включении требований кредиторов в реестр требований кредиторов.

Об обоснованности требований заявителя свидетельствуют договор № 51/11 от  4.03.2004 г.,  акты сверок на 1.04.2015 г., 1.11.2013 г. 
Таким образом, принимая во внимание изложенное, исходя из положений  п.1 ст.4, п.п. «а» п.1 ст.60; п.5 ст.68; п.1 ст.1 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» суд считает обоснованными и подлежащими включению в реестр требований кредиторов ЗАО «Бендерский завод теплоизоляционных материалов» по гражданско-правовым обязательствам требования ГУП «Единые распределительные электрические сети» в размере 23095,40 руб.
В соответствии со статьями 130 и 135 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» требования по гражданско-правовым обязательствам подлежат включению в реестр требований кредиторов на основании настоящего судебного акта в состав пятой очереди.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 128, 131 АПК ПМР, и в соответствии с п.1 ст.4, п.п. «а» п.1 ст.60, п.5 ст. 68, 130,  135 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)»,                    
Определил:
1. Заявление ГУП «Единые распределительные электрические сети» о включении в реестр требований кредиторов должника - ЗАО «Бендерский завод теплоизоляционных материалов» его требований к должнику по гражданско-правовым обязательствам - удовлетворить.

2. Признать подлежащим включению в реестр требований кредиторов ЗАО «Бендерский завод теплоизоляционных материалов» в состав пятой очереди требование ГУП «Единые распределительные электрические сети» по гражданско-правовому обязательству в размере 23095 (двадцать три тысячи девяносто пять) руб. 40 (сорок) коп.

Определение вступает в силу немедленно и может быть обжаловано в течение 10 дней после принятия.

Судья 







Е.А.Костяновский

