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1135/14-04
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Приднестровского республиканского банка (г.Тирасполь, ул.25 Октября, 71) о привлечении должностного лица ООО «КО «Трейд Стар» - Калюзиной З.Е. (г.Тирасполь, ул.Петровского, д.97, кв.42) к административной ответственности,

при участии в судебном заседании представителей:

от заявителя: Бабиева И.Л., Андрианов А.В. – по доверенностям;

от ответчика: Сорокина Н.И. – по доверенности;

установил: ПРБ обратился в арбитражный суд с заявлением о привлечении о привлечении должностного лица ООО «КО «Трейд Стар» - Калюзиной З.Е. 

Заявление мотивировано тем, что ПРБ 23 декабря 2014 года выявлены факты нарушения ООО «КО «Трэйд Стар» законодательства о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма в части осуществления и (или) организации внутреннего контроля, не повлекшее непредставления в ПРБ сведений об операциях с денежными средствами, подлежащих государственному контролю, либо об операциях с денежными средствами, в отношении которых у сотрудников ООО «КО «Трэйд Стар» возникают подозрения, что они осуществляются в целях легализации (отмывания) доходов, полученных преступным путем, или финансирования терроризма. 

В частности, выявлено нарушение пункта 7, пункта 22 Положения ПРБ от 15 марта 2010 года № 95-П «О требованиях к подготовке и обучению кадров организаций, осуществляющих операции с денежными средствами или иным имуществом в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных незаконным путём» (далее – Положение № 95-П), подпункта а) пункта 12 Положения ПРБ от 7 декабря 2012 года № 113-П «О квалификационных требованиях к должностным лицам, ответственным за соблюдение правил внутреннего контроля и программ его осуществления, и требованиях к подготовке и обучению кадров, организаций осуществляющих операции с денежными средствами или иным имуществом и юридических лиц, осуществляющих деятельность в сфере оказания юридических или бухгалтерских услуг в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» (далее – Положение № 113-П) в части проведения вводного инструктажа сотрудников, первичной проверки знаний и навыков в сфере противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма
В нарушение подпункта 1) подпункта а) пункта 1 статьи 7 Закона, пункта 2  Положения ПРБ от 15 марта 2010 года № 97-П «Об идентификации кредитными организациями клиентов, представителей клиентов и выгодоприобретателей в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» (далее – Положение № 97-П) ООО «КО «Трэйд Стар» не провело идентификацию клиентов, осуществивших операции по покупке наличной иностранной валюты в размере, превышающем сумму эквивалентную 5 000 РУ МЗП.

Таким образом, ООО «КО «Трэйд Стар» совершены правонарушения, предусмотренные статьей 163-25 КоАП ПМР от 19 июля 2002 года № 163-З-III, действовавшего до 09.04.2013 года, предусматривающего ответственность за нарушение законодательства о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных незаконным путем.

По факту совершения вышеописанных действий Главным специалистом отдела анализа и организации контрольных мероприятий управления финансового мониторинга ПРБ 23 декабря 2014 года в отношении ООО «КО «Трэйд Стар» был составлен протокол об административном правонарушении № 08-01-15/21.

В соответствии с пунктом 2 статьи 1.8. КоАП ПМР, введённого в действие Законом ПМР от 21 января 2014 года № 10-З-V закон, смягчающий или отменяющий административную ответственность за административное правонарушение либо иным образом улучшающий положение лица, совершившего административное правонарушение, имеет обратную силу, то есть распространяется и на лицо, которое совершило административное правонарушение до вступления такого закона в силу и в отношении которого постановление о назначении административного наказания не исполнено. 

С вступлением в силу КоАП ПМР, введенного в действие Законом ПМР от 21 января 2014 года №10-З-V, административная ответственность за правонарушения, указанные в Протоколе, изменилась и содержится в пункте 1 статьи 15.31 КоАП ПМР. При этом,  административная ответственность за совершенные ответчиком правонарушения не изменилась.

На основании изложенного, заявитель просит привлечь к административной ответственности Калюзину З.Е.
Ответчик, в отзыве на заявление и в судебном заседании факт совершения правонарушений признал.

Суд, рассмотрев заявление, выслушав объяснения представителей лиц, участвующих в деле, исследовав представленные доказательства, находит требования ПРБ законными и обоснованными, а заявление подлежащим удовлетворению по следующим основаниям.

В соответствии с п.6 ст.130-16 АПК ПМР при рассмотрении дела о привлечении к административной ответственности арбитражный суд в судебном заседании устанавливает, имелось ли событие административного правонарушения и имелся ли факт его совершения лицом, в отношении которого составлен протокол об административном правонарушении, вынесено постановление прокурора о возбуждении производства об административном правонарушении, имелись ли основания для составления протокола об административном правонарушении (постановления прокурора) и полномочия административного органа, составившего протокол, предусмотрена ли законом административная ответственность за совершение данного правонарушения и имеются ли основания для привлечения к административной ответственности лица, в отношении которого составлен протокол (постановление), а также определяет меры административной ответственности.

Как следует из материалов дела, ООО «КО «Трэйд Стар» в нарушение пункта 7 Положения ПРБ №95-П, подпункта а) пункта 12 Положения ПРБ от 7 декабря 2012 года № 113-П не провело вводный инструктаж при приеме на работу следующих сотрудников: (1) Бачой Ольги Геннадьевны, принятой на должность контролера-кассира с 20.11.2012 года (Приказ о приеме работника на работу № 22 от 19.11.2012 года); (2)Добровольской Татьяны Алексеевны, принятой на должность контролера-кассира с 23.11.2012 года (Приказ о приеме работника на работу № 27/2 от 23.11.2012 года); (3) Бадан Ольги Алексеевны, принятой на должность контролера-кассира с 20.12.2012 года (Приказ о приеме работника на работу № 31 от 19.12.2012 года); (4) Волкова Андрея Вячеславовича, принятого на должность контролера-кассира с 01.01.2013 года (Приказ о приеме работника на работу № 32/1 от 31.12.2012 года); (5) Цыбиной Людмилы Дионисовны, принятой на должность контролера-кассира с 22.01.2013 года (Приказ о приеме работника на работу № 35 от 21.01.2013 года); (6) Палий Екатерины Михайловны, принятой на должность контролера-кассира с 01.02.2013 года (Приказ о приеме работника на работу № 35/1 от 30.01.2013 года); (7) Нагиц Оксаны Никитовны, принятой на должность контролера-кассира с 05.04.2013 года (Приказ о приеме работника на работу № 44 от 04.04.2013 года); (8) Горбовой Елены Владимировны, принятой на должность контролера-кассира с 30.04.2013 года (Приказ № 45 К от 30.04.2013 года); (9)Опря Григория Ивановича, принятого на должность начальника службы безопасности с 05.09.2013 года (Приказ о приеме работника на работу № 64к от 05.09.2013 года); (10)Сиротило Евгения Юрьевича, принятого на должность начальника службы безопасности с 09.12.2013 года (Приказ о приеме работника на работу № 67к от 09.12.2013 года).

В нарушение п.22 Положения № 95-П ООО, п.10.5 Правил внутреннего контроля, осуществляемого ООО «КО «Трэйд Стар» в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма, утвержденных 26.02.2013 года, п.10.6 Правил внутреннего контроля, осуществляемого ООО «КО «Трэйд Стар» в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма, утвержденных 30.10.2013г, «КО «Трэйд Стар» не проведена первичная проверка знаний и навыков в сфере противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма следующих сотрудников: (1) Бачой Ольги Геннадьевны – контролера-кассира; (2) Добровольской Татьяны Алексеевны – контролера-кассира; (3) Бадан Ольги Алексеевны – контролера-кассира (4)Нагиц Оксаны Никитовны – контролера-кассира; (4)Опря Григория Ивановича – начальника службы безопасности; (5)Сиротило Евгения Юрьевича – начальника службы безопасности.

Данные обстоятельства подтверждаются отсутствием журналов регистрации инструктажа и проверки знаний по противодействию легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма сотрудников ООО «КО «Трэйд Стар» о проведении вводного инструктажа, а также признание  данного факта, содержащемся в протоколе об административном правонарушении, так и его признанием представителя в судебном заседании. Поскольку у суда не имеется оснований в том, что признания данного факта ответчиком соответствует обстоятельствам дела и не совершено под влиянием обмана, насилия, угрозы или заблуждения или с целью сокрытия истины (п.3 ст.62 АПК ПМР), и оценивая его в совокупности с фактом отсутствия вышеназванных журналов суд считает установленным факт непроведения ответчиком требуемого инструктажа и первичной проверки знаний и навыков.

В нарушение подпункта 1) подпункта а) пункта 1 статьи 7 Закона, пункта 2  Положения ПРБ от 15 марта 2010 года № 97-П ООО «КО «Трэйд Стар» не провело идентификацию клиентов, осуществивших операции по покупке наличной иностранной валюты. Так, в соответствии с подпунктом 1) подпункта а) пункта 1 статьи 7 и пунктом 2 статьи 8 Закона о противодействии легализации доходов, пунктом 2 Положения № 97-П кредитная организация обязана идентифицировать клиента до совершения операции с денежными средствами, за исключением совершения физическим лицом операции по покупке или продаже наличной иностранной валюты на сумму, не превышающую сумму в размере 5 000 (пяти тысяч) РУ МЗП либо не превышающую сумму в иностранной валюте, эквивалентную в рублях 5 000 (пяти тысячам) РУ МЗП. В нарушение названных норм ООО «КО «Трэйд Стар» не была проведена идентификация клиентов при совершении операций по покупке наличной иностранной валюты: 22.12.12, 25.12.12г, 26.12.12-30.12.12, 03.01.13 - 04.01.13, 06.01.13, 11.01.13, 05.04.13, 20.04.13, 01.05.13, 03.05.13, 04.05.13, 24.05.13, 08.06.13 и 23.03.14г, что подтверждается представленными заявителем реестрами проданной ответчиком наличной валюты за указанные даты. 
При этом, по совершенным 22.12.12, 25.12.12г, 26.12.12-30.12.12, 03.01.13 - 04.01.13, 06.01.13, 11.01.13, 05.04.13, 20.04.13, 01.05.13, 03.05.13, 04.05.13, 24.05.13, 08.06.13 правонарушениям истек установленный п.1 ст.4.7 КоАП ПМР срок для привлечения ответчика к административной ответственности. Однако, таковой не истек по совершенному 23.03.2014г правонарушению. 

В нарушение требований пункта 1 статьи 7 Закона о противодействии легализации доходов, пунктов 7-2, 10 Положения №97-П ООО «КО «Трэйд Стар» не проведена идентификации представителя клиента ООО «Стар-Фудс», а также не установлены все сведения, определенные пунктом 1 статьи 7 Закона, в отношении: Будза Ефросинья Михайловна и Дилигул Сергей Алексеевич – выгодоприобретатели ООО «Стар-Фудс»; Журавского Александра Васильевича – представитель и выгодоприобретатель клиента ООО «Вликон плюс»; Катерева Василия Юрьевича (представитель) и Сербина Евгения Олеговича (выгодоприобретатель) клиента ООО «Герес-Агро»; Криворученко Анатолия Дмитриевича (представитель и выгодоприобретатель) и Кузьменко Тимофея Юрьевича (выгодоприобретатель) клиента ООО «Авто-Рэд»; Продиус Валерия Петровича (представитель и выгодоприобретатель) клиента ООО «Гидрофит»; Петриман Виктора Филипповича (представитель и выгодоприобретатель) и Ухальской Людмилы Станиславовны (выгодоприобретатель) клиента ООО «Сельскохозяйственная фирма «Рустас»; Воронюк Пётра Дмитриевича, Курлат Николая Николаевича, Литинского Игоря Петровича (выгодоприобретатели) и Курлат Ирины Васильевны (представитель и выгодоприобретатель) клиента ООО «Владоптторг»; Козуб Олега Вячеславовича (представитель и выгодоприобретатель) и Фацалова Олега Владимировича, Романова Владимира Сергеевича (выгодоприобретатели) клиента БФ «МэнГолд»; Диуца Ольги Брониславовны и Диуца Филиппа Ивановича (выгодоприобретатели) ООО «Орландо»; Урыту Онофрея – (выгодоприобретатель) клиентов ООО «Лигеро» и ООО «Планта»; Сербина Евгения Олеговича - выгодоприобретатель ООО «Жес»;  Ходжа-Ипа Леонида Вячеславовича – выгодоприобретатель клиента ЗАО «Фарба-Групп»; Яцко Ивана Васильевича - выгодоприобретателяь клиента ООО «ЦБТ»; ООО «Калиюга» - выгодоприобретатель ООО «Калиюга Плюс». Данные обстоятельства подтверждаются находящимися в материалах дела анкетами юридических и физических лиц.

В соответствии с пунктами е-1), е-2) статьи 3 и пунктом а) статьи 4 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» (далее – Закон) организации, осуществляющие операции с денежными средствами или иным имуществом должны организовать и осуществлять внутренний контроль. При этом к осуществлению внутреннего контроля относится, в том числе реализация правил внутреннего контроля и программ его осуществления, а также выполнение требований законодательства по идентификации клиентов, их представителей, выгодоприобретателей; подготовке и обучению кадров. К организации внутреннего контроля относится, в том числе разработка правил внутреннего контроля и программ его осуществления, а также реализация указанных программ.

ООО «КО «Трэйд Стар» допустило нарушение законодательства о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма, в части осуществления и (или) организации внутреннего контроля, не повлекшее непредставления в ПРБ сведений об операциях с денежными средствами, подлежащих государственному контролю, либо об операциях с денежными средствами, в отношении которых у сотрудников ООО «КО «Трэйд Стар» возникают подозрения, что они осуществляются в целях легализации (отмывания) доходов, полученных преступным путем, или финансирования терроризма.
Таким образом, ООО «КО «Трэйд Стар» совершены правонарушения, предусмотренные пунктом 1 статьи 163-25 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях, введённого в действие Законом Приднестровской Молдавской Республики от 19 июля 2002 года № 163-З-III (САЗ 02-29), действовавшего до 09.04.2013 года, предусматривающего ответственность за нарушение законодательства о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных незаконным путем, в части идентификации клиентов и (или) выгодоприобретателей, а также в части организации внутреннего контроля. 

В соответствии с пунктом 2 статьи 1.8. Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях, введённого в действие Законом Приднестровской Молдавской Республики от 21 января 2014 года № 10-З-V закон, смягчающий или отменяющий административную ответственность за административное правонарушение либо иным образом улучшающий положение лица, совершившего административное правонарушение, имеет обратную силу, то есть распространяется и на лицо, которое совершило административное правонарушение до вступления такого закона в силу и в отношении которого постановление о назначении административного наказания не исполнено. 

С вступлением в силу Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях, введенного в действие Законом ПМР от 21 января 2014 года №10-З-V, административная ответственность за совершенные ответчиком правонарушения не изменилась и предусмотрена пунктом 1 статьи 15.31 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях.

Как следует из Приказа ООО «КО «Трэйд Стар» от 02.10.12г №3 Калюзина З.Е. назначена уполномоченным сотрудником по соблюдению правил противодействия леглизации (отмыванию) доходов полученных преступным путем и финансирования терроризма и на нее возложена обязанность проведения инструктажа и аттестации сотрудников согласно действующему законодательству. 

В силу пункта 1 статьи 2.8 КоАП должностное лицо подлежит административной ответственности в случае совершения им административного правонарушения в связи с неисполнением либо ненадлежащим исполнением своих служебных обязанностей.

Непроведение вводного инструктажа и проверки знаний по противодействию легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма сотрудников ООО «КО «Трэйд Стар», является ненадлежащим исполнением Калюзиной З.Е. своих служебных обязанностей.

Таким образом, Калюзиной З.Е. совершено административное правонарушение,  за совершение которого пунктом 1 статьи 15.31 КоАП предусмотрена административная ответственность должностных лиц. 
Учитывая изложенное, суд считает, что ПРБ представил достаточные доказательства, свидетельствующие о совершении должностным лицом ООО «КО «Трэйд Стар» - Калюзиной З.Е. вменяемого административного правонарушения.

Протокол об административном правонарушении  составлен сотрудником отдела анализа и организации контрольных мероприятий управления финансового мониторинга Приднестровского республиканского банка, полномочия которого на составление протокола установлены подпунктом я-21) пункта 1 статьи 29.4 КоАП ПМР. 
Обстоятельства, свидетельствующие о наличии предусмотренных статьей 2.16. КоАП признаков малозначительности административного правонарушения, судом не установлены.

Процедура привлечения ответчика к административной ответственности  ПРБ соблюдена. 

В связи с изложенным, имеются все необходимые основания для привлечения ответчика к административной ответственности, предусмотренной пунктом 1 статьи 15.31 КоАП. 

В силу пункта 2 ст.4.1 КоАП при назначении административного наказания физическому лицу учитываются характер совершенного им административного правонарушения, личность виновного, его имущественное положения, обстоятельства, смягчающие административную ответственность, и обстоятельства, отягчающие административную ответственность. 
Принимая во внимание имущественное положение ответчика, а именно – размер должностного оклада, нахождение на иждивении несовершеннолетних детей, размера коммунальных платежей, производимых ответчиком, а также отсутствие отягчающих административную ответственность обстоятельств, привлечение лица к административной ответственности впервые, признание ответчиком совершенного административного правонарушения, суд, учитывая альтернативный характер санкции (предупреждение или наложение административного штрафа) пункта 1 статьи 15.31 КоАП, считает возможным назначить административное наказание в виде предупреждения. 

Применение судом административного наказания в виде предупреждения не противоречит принципам справедливости наказания, его индивидуализации и соразмерности. Определение вида санкции в каждом случае привлечения к административной ответственности должно отвечать не только карательной цели наказания, но также быть направлено на предупреждение совершения правонарушения и воспитание добросовестного отношения к исполнению своих обязанностей.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь  ст.ст.  19.5,  23.1, 27.1, 30.18 КоАП ПМР, ст.ст. 113-116, 122, 130-17 АПК ПМР,

РЕШИЛ:
Требование Приднестровского республиканского банка удовлетворить.

Привлечь исполняющего обязанности главного бухгалтера ООО «Кредитная организация «Трэйд Стар» Калюзину Зою Евгеньевну (место жительства: г.Тирасполь, ул.Петровского, д.97, кв.42) к административной ответственности,  предусмотренной пунктом 1 статьи 15.31 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях и назначить наказание в виде предупреждения.

Решение  может  быть  обжаловано  в  течение 10 дней после принятия  в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР. 

Судья







А.П. Романенко
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