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    23           января                  15                                                                         1139/14-10                             

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г. Тирасполь, г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 101, о привлечении СЗАО «Ди энд трэйд Приднестовье», г. Тирасполь,  ул. Свердлова, д. 22/2, к административной ответственности, при участии:

от заявителя: Крошкина Н.Н. по доверенности от 25 ноября 2014 года №08-13755;

от ответчика: Балан И.В.- по доверенности от 12 января 2015 года,
УСТАНОВИЛ:
Налоговая инспекция по г. Тирасполь обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении СЗАО «Ди энд трэйд Приднестовье» к  административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного п. 2 ст. 19.5 КоАП ПМР. 

Определением Арбитражного суда ПМР от 29 сентября 2014 года заявление Налоговой инспекции по г. Тирасполь принято к производству и назначено к судебному разбирательству на 23 января 2015 года. 

В судебном заседании представитель заявителя поддержал требование по основаниям, изложенным в заявлении и пояснил: 

Налоговой инспекцией по г. Тирасполь, во исполнение плана проведения документальных проверок на 2014 г., утвержденного Министерством финансов Приднестровской Молдавской Республики, было инициировано плановое мероприятие по контролю в отношении СЗАО «Ди энд трэйд Приднестовье» по проверке соблюдения налогового и иного (в пределах компетенции) законодательства Приднестровской Молдавской Республики. 

В соответствии с Законом ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» решение о проведении данного мероприятия по контролю было оформлено Приказом № 1257 от 28 ноября 2014 года.

16 декабря 2014 года налоговым органом, в связи с необходимостью истребования у СЗАО «Ди энд трэйд Приднестровье» до 18 декабря 2014 года документов, относящихся к предмету контрольного мероприятия, руководствуясь нормами действующего законодательства ПМР, было вынесено соответствующее Требование № 05-14488 и вручено должностному лицу подконтрольной организации. Однако, запрашиваемые документы юридическим лицом в установленный срок предоставлены не были.

Однако запрашиваемые документы СЗАО «Ди энд трэйд Приднестовье» предоставлены не были,  чем нарушило п.2 ст. 19.5 КоАП ПМР. 

С учетом изложенного заявитель просит суд удовлетворить заявленные требования в полном объеме.
Ответчик в судебном заседании не отрицал факт непредставления запрашиваемых документов, пояснив, что требование налогового органа не исполнено, в  связи с тем, что частично документация находилась в работе у бухгалтера, работающая по совместительству. Связаться с ней, после получения Требования заявителя, не удалось, ввиду, как установлено позже, ее отсутствием по месту жительства по семейным обстоятельствам. В настоящее время финансовая документация представлена в Налоговую инспекцию по г. Тирасполь. Ранее организация к административной ответственности не привлекалась. Просит учесть, указанные обстоятельства, как смягчающие административную ответственность.
Суд, рассмотрев материалы дела, заслушав представителей сторон и оценив представленные доказательства, находит установленными следующие обстоятельства:

Налоговой инспекцией по г.Тирасполь, на основании приказа от 28 ноября 2014 года №1257, принято решение о проведении планового мероприятия по контролю в отношении СЗАО «Ди энд трэйд Приднестовье» на предмет соблюдения налогового и иного (в пределах компетенции) законодательства ПМР. Указанным приказом срок проведения мероприятия по контролю установлен с 04.12.2014 г. по 03.01.2015 г. 
В соответствии с п. 2 ст. 7 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» решение о проведении контрольного мероприятия принимается руководителем органа государственного контроля (надзора), каковым является руководитель Налоговой инспекции по г. Тирасполь согласно Закону ПМР «О Государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики», в котором указываются: а) номер и дата; б) наименование органа государственного контроля (надзора); в) ссылка на правовые основания проведения контрольного мероприятия; г) цели, предмет и объем проводимого мероприятия по контролю; д) фамилия, имя, отчество лица (лиц), уполномоченного на проведение мероприятия по контролю; е) наименование юридического лица (фамилия, имя, отчество физического лица, в том числе индивидуального предпринимателя) и его государственный регистрационный номер.
Согласно ч. 3 п. 2 ст. 7 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» документ о проведении контрольного мероприятия удостоверяется печатью органа государственного контроля (надзора). Подлинник документа либо его заверенная копия представляется подконтрольному лицу. 

Как следует из материалов дела, с приказом о проведении проверки подконтрольное лицо ознакомлено 04.12.2014 года, о чем свидетельствует соответствующая запись и подпись руководителя СЗАО «Ди энд трэйд Приднестовье» в Приказе Налоговой инспекции по г.Тирасполь от 28 ноября 2014 года №1257.

В соответствии с пунктом 3 статьи 8 Закона ПМР «О Государственной налоговой службе ПМР», пунктом 2 статьи 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», пунктом 3 статьи 7 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора), Налоговой инспекцией по г.Тирасполь в адрес СЗАО «Ди энд трэйд Приднестовье» 04.12. 2014 года направлено требование о предоставлении ко дню начала проведения мероприятия по контролю документов, связанных с осуществлением финансово-хозяйственной деятельности за период апрель 2011-2014г.г. 

Как следует из материалов дела, и подтверждается ответчиком, руководитель СЗАО «Ди энд трэйд Приднестовье» получил требование о представлении документов от 04.12. 2014  № 05-14104, что подтверждается его подписью в графе «один экз. получил» данного требования.
Установив, что СЗАО «Ди энд трэйд Приднестовье» в установленный срок не представлены истребованные налоговым органом документы в полном объеме, 16.12.2014г. было направлено повторное требование № 05-14488 о представлении до 18 декабря 2014 года следующих документов: 

- первичные документы бухгалтерского учета за 2014 год в полном объеме, в том числе: банковские, кассовые документы, ведомости начисления заработной платы, табеля учета рабочего времени, акты выполненных работ, документы, подтверждающие наличие и движение ТМЦ (товарные, материальные отчеты, приходные и расходные документы), таможенные декларации, инвойсы, иные таможенные документы и документы таможенного контроля,

- сводные учетные документы (журналы – ордера, главная книга, оборотные ведомости и иные документы бухгалтеского учета) и документы, подтверждающие наличие и движение основных средств за проверяемый период (август 2011 г. – 2014 г.) в полном объеме.

Указанное требование руководитель СЗАО «Ди энд трэйд Приднестовье» получил 17.12.2014 года, что подтверждается его подписью в графе «один экз. получил» данного требования.
Однако запрашиваемые документы юридическим лицом в установленный срок предоставлены не были. В силу чего, 22 декабря 2014 года в отношении организации составлен протокол серия БЮ №111184 об административном правонарушении, предусмотренном пунктом 2 статьи 19.5 КоАП ПМР.

Поскольку в соответствии с пунктом 3 статьи 23.1 КоАП ПМР дела об административных правонарушениях, предусмотренных пунктом 2 статьи 19.5 КоАП ПМР, совершенных юридическими лицами рассматривают судьи арбитражных судов, Налоговая инспекция по г.Тирасполь обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении СЗАО «Ди энд трэйд Приднестовье» к административной ответственности.

Оценив существо вменяемого ответчику правонарушения, суд приходит к следующим выводам.

Пунктом 2 статьи 19.5 КоАП ПМР установлена административная ответственность за непредставление в орган государственного контроля (надзора) документов, запрашиваемых (истребуемых) в порядке, установленном действующим законодательством ПМР.

В соответствии со статьей 8 Закона ПМР «О Государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики» Государственной налоговой службе предоставляется право, а в оговоренных случаях вменяется в обязанность производить на предприятиях, в учреждениях и организациях, основанных на любых формах собственности, включая совместные предприятия (и их филиалы), объединения и организации с участием иностранных юридических лиц и граждан, граждан Приднестровской Молдавской Республики, иностранных граждан и лиц без гражданства проверки денежных документов, бухгалтерских книг, отчетов, планов, смет, деклараций и иных документов, связанных с исчислением и уплатой налогов и других обязательных платежей в бюджет и во внебюджетные фонды. Получать от предприятий, учреждений, организаций (включая банки и иные финансово-кредитные учреждения), документы и копии с них, касающиеся хозяйственной деятельности налогоплательщика и необходимые документы для правильного налогообложения.

Согласно пункту 3 статьи 7 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» орган государственного контроля (надзора) вправе требовать представления документов, относящихся к предмету мероприятия по контролю. Лицу, уполномоченному на проведение мероприятия по контролю, должна быть предоставлена возможность ознакомления с подлинниками указанных документов и при необходимости их копирования. 

При этом в силу пункта 2 статьи 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» налогоплательщик обязан представлять в установленных республиканским исполнительным органом государственной власти, в компетенции которого находятся вопросы организации и обеспечения сбора налогов и иных обязательных платежей, порядке и сроки бухгалтерскую отчетность и расчеты по налоговым платежам и сборам и предъявлять налоговым органам все документы и пояснения, связанные с исчислением налога, правом на льготы и уплатой налогов, в том числе и по актам проверок. 

Таким образом, непредставление юридическим лицом, в орган государственного контроля, в том числе в налоговую инспекцию, запрашиваемых истребуемых ею документов, образует событие административного правонарушения, предусмотренного пунктом  2 статьи 19.5 КоАП ПМР.
Из материалов дела усматривается, и не отрицается ответчиком, что СЗАО «Ди энд трэйд Приднестовье» не представило в налоговую инспекцию по г. Тирасполь документов, истребованных у него на основании требований от 04.12. 2014 года №05-14104 и от 16.12.2014 года № 05-14488 в полном объеме. Данные обстоятельства свидетельствуют о наличии в действиях юридического лица события правонарушения, предусмотренного пунктом 2 статьи 19.5 КоАП ПМР.
С учетом изложенного, оценив материалы дела, суд считает, что административный орган представил достаточные доказательства, подтверждающие совершение ответчиком вменяемого ему административного правонарушения, что свидетельствует о доказанности наличия в деянии ответчика состава административного правонарушения, предусмотренного частью 2 статьи 19.5 КоАП. 

Полномочия сотрудника административного органа на составление протокола по пункту 2 статьи 19.5 КоАП ПМР установлены пунктом 5 статьи 29.4 КоАП ПМР. Срок давности привлечения к административной ответственности, установленный статьей 4.7 КоАП ПМР, на момент рассмотрения дела не истек. Протокол об административном правонарушении составлен с соблюдением установленного КоАП ПМР порядка. 

В соответствии с пунктом 1 статьи 3.1 КоАП ПМР административное наказание является установленной государством мерой ответственности за совершение административного правонарушения и применяется в целях восстановления социальной справедливости и воспитания лица, совершившего правонарушение, в духе соблюдения требований законодательства и уважения правопорядка, а также предупреждения совершения новых правонарушений, как самим правонарушителем, так и другими лицами. 
В соответствии с пунктом 3 статьи 4.1 КоАП ПМР при назначении административного наказания юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю учитываются характер совершённого ими административного правонарушения, имущественное и финансовое положение юридического лица или индивидуального предпринимателя, обстоятельства, смягчающие административную ответственность, и обстоятельства, отягчающие административную ответственность.
В судебном заседании ответчик признал факт совершения административного правонарушения, документы, связанные с финансово-хозяйственной деятельностью СЗАО «Ди энд трэйд Приднестовье» представил на проверку в налоговый орган 22.12.2014 года. Факт представление на проверку документов был подтвержден в судебном заседании представителем Налоговой инспекцией по г.Тирасполь. Ранее ответчик к административной ответственности не привлекался.
С учетом вышеизложенного суд приходит к выводу о наличии смягчающих обстоятельств, при назначении административного наказания за административное правонарушение и считает возможным назначить минимальный размер административного штрафа предусмотренного санкцией пункта 2 статьи 19.5 КоАП ПМР.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь  ст.ст.  19.5,  23.1, 27.1, 30.18 КоАП ПМР, ст.ст. 113-116, 122, 130-17 АПК ПМР,

РЕШИЛ:
1. Заявленное требование Налоговой инспекции по г. Тирасполь удовлетворить.

2. Привлечь Совместного закрытого акционерного общества «Ди энд трейд Приднестровье» (местонахождение: г. Тирасполь, ул. Свердлова, д. 22/2, зарегистрированное в качестве юридического лица в ГРЮЛ 19.10.2001 г., регистрационный номер 01-022-577, свидетельство о государственной регистрации 0006886 АА),  к  административной ответственности на основании  п. 2 ст. 19.5 КоАП ПМР и наложить на  него  административный штраф в размере в размере 150 РУ МЗП, что составляет 2 355 рублей ПМР. 

Порядок уплаты и реквизиты для перечисления штрафа:  

25% от суммы штрафа - в местный бюджет на р/с №21912902004106205, код 2070500, пар. 06, с. 205;

75% от суммы штрафа - в республиканский бюджет на р/с 2181002714106205, код 2070500, пар. 06, сим.205.

В случае непредставления СЗАО «Ди энд трейд Приднестровье» в порядке п. 4 ст. 33.2 КоАП ПМР документа, свидетельствующего об уплате в порядке ст. 33.2 КоАП ПМР административного штрафа, по истечении пятнадцати дней со дня вступления в законную  силу настоящего решения, либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки  исполнения, копия решения будет направлена судебному исполнителю в порядке п. 5 
ст. 33.2 КоАП ПМР.                                                                                                            

Решение  может  быть  обжаловано  в  течение 10 дней после принятия  в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР. 

Судья                                                                                                                    Р.Б. Сливка






