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о приостановлении производства по делу
     4          марта                  15                                                                       1152/14-11

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи             Е. А. Кушко, рассматривая в открытом судебном заседании исковое заявление открытого акционерного общества «Бюро по управлению активами» (г. Тирасполь, ул. Луначарского, 24) к закрытому акционерному обществу «Бендерский молочный комбинат» (г. Бендеры, ул. Суворова, д. 128), обществу с ограниченной ответственностью «Гаспар» (г. Бендеры, ул. Суворова, д. 128), дочернему обществу с ограниченной ответственностью «Гаспар молочный комбинат» (г. Бендеры, ул. Суворова, 128) о взыскании задолженности, при участии представителей:

 открытого акционерного общества «Бюро по управлению активами» - В. И. Генова по доверенности № 1 от 8 января 2015 года;
закрытого акционерного общества «Бендерский молочный комбинат» -                        А. И. Гаспаряна, руководитель согласно выписке из государственного реестра юридических лиц по состоянию на 22 декабря 2014 года; А.А. Бабаджаняна по доверенности б/н от 9 февраля 2015 года; 

общества с ограниченной ответственностью «Гаспар» - Г. Р. Оганесяна, руководитель согласно выписке из государственного реестра юридических лиц по состоянию на 22 декабря 2014 года; А.А. Бабаджаняна по доверенности б/н от 9 февраля 2015 года; 

дочернего общества с ограниченной ответственностью «Гаспар молочный комбинат» - А. И. Гаспаряна, руководитель согласно выписке из государственного реестра юридических лиц по состоянию на 22 декабря 2014 года; А.А. Бабаджаняна по доверенности б/н от 9 февраля 2015 года;

У С Т А Н О В И Л:

исковое заявление открытого акционерного общества «Бюро по управлению активами» (далее – истец, ОАО «БУА») принято к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) определением от 30 декабря 2014 года, судебное заседание по его рассмотрению назначено на 22 января 2015 года.

Рассмотрение дела откладывалось. Очередное судебное заседание определением Арбитражного суда от 26 февраля 2015 года назначено на 4 марта 2015 года.

В состоявшемся судебном заседании представитель закрытого акционерного общества «Бендерский молочный комбинат» (далее – ЗАО «БМК») заявил устное ходатайство о приостановлении производства по делу. Данное ходатайство мотивировано тем, что ЗАО «БМК» 4 марта 2015 года обратилось в Арбитражный суд с исковым заявлением о признании соглашения об уступке прав требования №9 от 23 августа 2012 года и соглашения о новации от 19 декабря 2013 года недействительными. Поскольку на указанных соглашения основывает исковые требования ОАО «БУА», результаты рассмотрения иска, поданного в суд 4 марта 2015 года, будут иметь значение для рассмотрения настоящего дела.

В соответствии с пунктом 1 статьи 107 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики суд заслушал мнение лиц, участвующих в деле.
Общество с ограниченной ответственностью «Гаспар» и дочернее общество с ограниченной ответственностью «Гаспар молочный комбинат» не возражали против удовлетворения ходатайства.

ОАО «БУА» рассмотрение ходатайства оставило на усмотрение суда.

Арбитражный суд, изучив ходатайство ЗАО «БМК», находит его доводы обоснованными. Судом установлено, что 4 марта 2015 года ЗАО «БМК» обратилось в Арбитражный суд с исковым заявлением о признании соглашения об уступке прав требования №9 от 23 августа 2012 года и соглашения о новации от 19 декабря 2013 года недействительными (дело № 205/15-08). Учитывая, что по настоящему делу истец просит взыскать задолженность, право требования которой возникло, по его мнению, на основании соглашения об уступке прав требования №9 от 23 августа 2012 года, Арбитражный суд считает, что судебный акт, вынесенный по результатам рассмотрения дела № 205/15-08 может иметь значение для разрешения спора по делу № 1152/14-11. Таким образом, ходатайство ЗАО «БМК» о приостановлении производства по делу № 1152/14-11 подлежит удовлетворению.

Принимая во внимание, что на момент рассмотрения ходатайства ЗАО «БМК» поданное им исковое заявление о признании недействительными сделок не рассмотрено на предмет принятия к производству, суд, руководствуясь частью второй статьи 71 Арбитражного процессуального кодекса, считает возможным приостановить производство по делу №1152/14-11 до вступления в законную силу судебного акта, которым будет окончено рассмотрение указанного иска.

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь частью второй статьи 71, статьями 73, 107, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики 

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Ходатайство закрытого акционерного общества «Бендерский молочный комбинат» удовлетворить.

2. Приостановить производство по делу № 1152/14-11 до вступления в законную силу судебного акта, которым будет окончено рассмотрение искового заявления закрытого акционерного общества «Бендерский молочный комбинат» о признании сделок недействительными (дело № 205/15-08).

Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.
Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                                        Е. А. Кушко






