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о приостановлении производства по делу 
              18                 июля              16   




                 1152/14-(11)10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Сливка Р.Б, рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Открытого акционерного общества «Бюро по управлению активами», г. Тирасполь, ул. Луначарского, д. 24, к Закрытому акционерному обществу «Бендерский молочный комбинат», г.Бендеры, ул. Суворова, д. 128, Обществу с ограниченной ответственностью «Гаспар», г. Бендеры, ул. Суворова, д. 128, Дочернему обществу с ограниченной ответственностью «Гаспар молочный комбинат», г. Бендеры, ул. Суворова, д. 128, о взыскании задолженности,  при участии:

от истца:   Шинкарюк И.П. по доверенности № 1 от 02 июня 2016 года,

от ответчика (ЗАО «Бендерский молочный комбинат»): Бабаджанян А.А. по доверенности б/н от 9 февраля 2015 года,

от ответчика (ООО «Гаспар»): Бабаджанян А.А. по доверенности б/н от 9 февраля 2015 года,

от ответчика (ООО «Гаспар молочный комбинат»): Бабаджанян А.А. по доверенности б/н от 9 февраля 2015 года,

УСТАНОВИЛ:

Открытое акционерное общество «Бюро по управлению активами» обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Закрытому акционерному обществу «Бендерский молочный комбинат», Обществу с ограниченной ответственностью «Гаспар», Дочернему обществу с ограниченной ответственностью «Гаспар молочный комбинат» о взыскании задолженности.

Определением Арбитражного суда ПМР от 30 декабря 2014 года исковое заявление Открытое акционерное общество «Бюро по управлению активами» принято к производству. Определением Арбитражного суда ПМР от 16 февраля 2016 года дело  принято к производству судьей Сливка Р.Б. Определением Арбитражного суда ПМР от 09 марта 2015 года удовлетворено ходатайство истца, производство по делу № 1152/14-(11)10 приостановлено до окончания рассмотрения дела № 77/16-10 и вступления судебного акта в законную силу. 

В связи с устранением обстоятельств, вызвавших приостановление производства по делу, производство по делу  № 1152/14-(11)10 возобновлено и судебное заседание назначено на 14 июля 2016 года (определение от 04 июля 2016 года). Определением Арбитражного суда ПМР от 14 июля 2016 года разбирательство дела было отложено на 18 июля 2016 года.
В состоявшемся в назначенное время судебном заседании истцом заявлено ходатайство о приостановлении производства по делу, мотивированное тем, что ОАО «Бюро по управлению активами» обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением о принесении протеста на решение Арбитражного суда ПМР по делу № 77/16-10. Принимая во внимание, что в случае принесения протеста председателем Арбитражного суда ПМР на вышеуказанное решение, может привести к существенным процессуальным последствиям, которые будут иметь существенное значение для рассмотрения дела № 1152/14-(11)10.

Ответчики (ЗАО «БМК», ООО «Гаспар», ДООО «Гаспар молочный комбинат») оставили разрешение заявленного ходатайства на усмотрения суда.

Суд, изучив ходатайство ОАО «Бюро по управлению активами», заслушав в порядке статьи 107 АПК ПМР мнение лиц, участвующих в деле, находит ходатайство подлежащим удовлетворению частично. 
Учитывая то обстоятельство, что истец по настоящему делу просит взыскать с ответчиков задолженность по договору возобновляемой кредитной линии № 013 от 07 мая 2010 года, и доводы основаны, в том числе на обязательствах, определенных в соглашении о новации от 19 декабря 2013 года,  суд приходит к выводу о взаимосвязи настоящего дела и вышеназванного (№ 77/16-10) и усматривает, что результаты рассмотрения заявления ОАО «Бюро по управлению активами» о принесении протеста по делу № 77/16-10 могут существенным образом повлиять на рассмотрение спора по существу, поскольку результаты рассмотрения заявления  может иметь значение для разрешения спора по делу № 1152/14-(11)10, в том числе в части наличие (отсутствие) обязательств, их размер.
Вместе с тем, суд усматривает основания для приостановления дела по основаниям части второй статьи 71 АПК ПМР, а не по основаниям статьи 70 АПК ПМР, как то указано в ходатайстве ОАО «Бюро по управлению активами». 

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь частью второй статьи 71, статьями 73, 107, 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Удовлетворить ходатайство ОАО «Бюро по управлению активами» частично.

2. Приостановить производство по делу № 1152/14-(11)10 до разрешения Арбитражным судом ПМР заявления о принесении протеста в порядке надзора на решение Арбитражного суда ПМР от 14 апреля 2016 года по делу №77/16-10.

Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР в течение 15 дней со дня его вынесения.

Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка
