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об отложении рассмотрения дела 
              26               декабря             16   




                 1152/14-(11)10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Сливка Р.Б, рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Открытого акционерного общества «Бюро по управлению активами», г. Тирасполь, ул. Луначарского, д. 24, к Закрытому акционерному обществу «Бендерский молочный комбинат», г.Бендеры, ул. Суворова, д. 128, Обществу с ограниченной ответственностью «Гаспар», г. Бендеры, ул. Суворова, д. 128, Дочернему обществу с ограниченной ответственностью «Гаспар молочный комбинат», г. Бендеры, ул. Суворова, д. 128, о взыскании задолженности,  при участии:

от истца:   Шинкарюк И.П. по доверенности № 1 от 02 июня 2016 года,

от ответчика (ЗАО «Бендерский молочный комбинат»): Гаспарян А.И. - руководитель,

от ответчика (ООО «Гаспар»): не явился, извещен (почтовое уведомление № 464 от 19.12.2016 года),

от ответчика (ДООО «Гаспар молочный комбинат»): Гаспарян А.И. - руководитель,

УСТАНОВИЛ:

Открытое акционерное общество «Бюро по управлению активами» обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Закрытому акционерному обществу «Бендерский молочный комбинат», Обществу с ограниченной ответственностью «Гаспар», Дочернему обществу с ограниченной ответственностью «Гаспар молочный комбинат» о взыскании задолженности.
Определением Арбитражного суда ПМР от 30 декабря 2014 года исковое заявление Открытое акционерное общество «Бюро по управлению активами» принято к производству. Определением Арбитражного суда ПМР от 16 февраля 2016 года дело  принято к производству судьей Сливка Р.Б. Определением Арбитражного суда ПМР от 18 июля 2016 года удовлетворено ходатайство истца, производство по делу № 1152/14-(11)10 приостановлено до разрешения Арбитражным судом ПМР заявления о принесении протеста в порядке надзора на решение Арбитражного суда ПМР от 14 апреля 2016 года по делу №77/16-10.

В связи с устранением обстоятельств, вызвавших приостановление производства по делу, производство по делу  № 1152/14-(11)10 возобновлено и судебное заседание назначено на 26 декабря 2016 года (определение от 19 декабря 2016 года). 
В состоявшемся в назначенное время судебном заседании представителем ответчика (ЗАО «Бендерский молочный комбинат» ДООО «Гаспар молочный комбинат») заявлено ходатайство об отложении судебного заседание, мотивированное необходимостью подготовки и представления суду мотивированного позиции по сути заявленных требований. 

Заслушав в соответствии с пунктом 1 статьи 107 АПК мнение истца, представитель которых не возражал против удовлетворения ходатайства, суд приходит к выводу о возможности предоставления ответчику времени для подготовки мотивированных возражений, отложив судебное заседание.

Согласно п.1 ст.109 АПК ПМР, арбитражный суд вправе отложить рассмотрение дела в случаях, когда оно не может быть рассмотрено в данном заседании.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 109, 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:

Ходатайство представителя ответчиков (ЗАО «Бендерский молочный комбинат» ДООО «Гаспар молочный комбинат») удовлетворить.
Отложить рассмотрение дела на 10 января 2017 года на 14.00 в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 303.

Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка
