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об отложении рассмотрения дела и привлечении к участию в деле третьего лица
              26               января               17   




                 1152/14-(11)10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Сливка Р.Б, рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Открытого акционерного общества «Бюро по управлению активами», г. Тирасполь, ул. Луначарского, д. 24, к ООО «СамАгроРэкс», Слободзейский район, с. Кицканы, ул. Котовского, д. 76, Обществу с ограниченной ответственностью «Гаспар», г. Бендеры, ул. Суворова, д. 128, Дочернему обществу с ограниченной ответственностью «Гаспар молочный комбинат», г. Бендеры, ул. Суворова, д. 128, о взыскании задолженности,  при участии:

от истца:   Шинкарюк И.П. по доверенности от 30 декабря 2016 года,

от ответчика (ООО «СамАгроРэкс»): не явился, извещен (почтовое уведомление № 646 от 17.01.2017 года),

от ответчика (ООО «Гаспар»): не явился, извещен (почтовое уведомление № 464 от 19.12.2016 года),

от ответчика (ДООО «Гаспар молочный комбинат»): Гаспарян А.И. - руководитель,

УСТАНОВИЛ:

Открытое акционерное общество «Бюро по управлению активами» обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Закрытому акционерному обществу «Бендерский молочный комбинат», Обществу с ограниченной ответственностью «Гаспар», Дочернему обществу с ограниченной ответственностью «Гаспар молочный комбинат» о взыскании задолженности.
Определением Арбитражного суда ПМР от 30 декабря 2014 года исковое заявление Открытое акционерное общество «Бюро по управлению активами» принято к производству. Определением Арбитражного суда ПМР от 16 февраля 2016 года дело  принято к производству судьей Сливка Р.Б. Определением Арбитражного суда ПМР от 18 июля 2016 года удовлетворено ходатайство истца, производство по делу № 1152/14-(11)10 приостановлено до разрешения Арбитражным судом ПМР заявления о принесении протеста в порядке надзора на решение Арбитражного суда ПМР от 14 апреля 2016 года по делу №77/16-10. В связи с устранением обстоятельств, вызвавших приостановление производства по делу, производство по делу № 1152/14-(11)10 возобновлено. 
В состоявшемся 10 января 2017 года очередном судебном заседании судом разрешено ходатайство истца о замене ненадлежащего ответчика, произведена замена первоначального ответчика в лице ЗАО «Бендерский молочный комбинат» на надлежащего ответчика в лице ООО «СамАгроРэкс», судебное разбирательство обложено на 26 января 2017 года, в целях обеспечения участию в разбирательстве дела представителя надлежащего ответчика (определение от 10 января 2017 года).

В состоявшемся в назначенное время судебном заседании представителем истца заявлено ходатайство об отложении судебного заседания в целях уточнения правовой позиции по сути заявленных требований. Кроме того, истцом заявлено ходатайство о привлечении к участию в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора на стороне ответчика ЗАО «Бендерский молочный комбинат», мотивированное наличием перевода должником ЗАО «Бендерский молочный комбинат» своего долга по договору возобновляемой кредитной линии № 013 от 07 мая 2010 года на другое лицо ООО «СамАгроРекс».

Суд, рассмотрев ходатайства ответчика, заслушав позицию представителя ответчика (ДООО «Гаспар молочный комбинат»), не возражавшего по существу ходатайства, находит заявленное ходатайство подлежащим удовлетворению.

Суд также находит необходимым отложить разбирательства дела на основании пункта 1 статьи 109 АПК ПМР, в целях обеспечения участия в деле третьего лица.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 31, 107, 109, 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:

Ходатайства истца удовлетворить. 

Привлечь к участию в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора на стороне ответчика Закрытое акционерное общество «Бендерский молочный комбинат», г.Бендеры, ул. Суворова, д. 128.

Отложить разбирательство дела на 09 февраля 2017 года на 14.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.

Определение не обжалуется.
Судья                                                                                                          Р.Б. Сливка

