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о принятии искового заявления

            08              января              15   




                1171/14-03                

Судья Арбитражного суда ПМР Костяновский Е.А., рассмотрев исковое заявление Налоговой инспекции по г. Тирасполь, г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 101 к ООО «Амфора», г. Тирасполь, ул. Макаренко, д. 6 о ликвидации организации и приложенные к заявлению документы, признал, что заявление подано с учетом подсудности и с соблюдением требований ст.ст. 91-93 Арбитражного процессуального кодекса ПМР.

Принимая во внимание достаточность оснований для принятия к производству и рассмотрения искового заявления в судебном заседании, руководствуясь ст. 95 Арбитражного процессуального кодекса ПМР, суд 
ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Принять к производству Арбитражного суда ПМР исковое заявление Налоговой инспекции по г. Тирасполь. 

2. Назначить дело к судебному разбирательству на 28 января 2015 г. на 09.50 час.  в  здании   Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 302.

3. В порядке подготовки дела к судебному разбирательству ответчику предлагается:

-  принять меры по устранению нарушений ст. 8 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» путем представления в налоговый орган бухгалтерской отчетности и расчетов по налоговым платежам и сборам за соответствующий период; 
·  представить отзыв на исковое заявление в порядке ст.98 АПК ПМР;

истцу представить в судебное заседание оригиналы документов, приложенных к  иску и Устав ответчика для обозрения.

Представителям иметь паспорта или иные официальные документы, удостоверяющие личность, надлежащим образом оформленные доверенности и их копии для приобщения к материалам дела. 

Определение не обжалуется.

Судья 







 

   Е.А. Костяновский

