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об оставлении искового заявления без рассмотрения

   9           февраля                 15                                                                        1188/14-11

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи      Кушко Е. А., рассматрев в открытом судебном заседании исковое заявление общества с ограниченной ответственностью «Автокар» (Слободзейский район, с. Карагаш, ул. Ленина, д. 90/1) к обществу с ограниченной ответственностью «Автоконтакт» (г.Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 74) о взыскании доли расходов, в отсутствие лиц, участвующих в деле, извещенных надлежащим образом о времени и месте судебного заседания,
У С Т А Н О В И Л:

поданное исковое заявление после устранения обществом с ограниченной ответственностью «Автокар» (далее – истец) допущенных процессуальных нарушений принято к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) определением от 19 января 2015 года, судебное заседание по его рассмотрению назначено на 9 февраля 2015 года.

Копии указанного судебного акта направлены сторонам в соответствии с положениями пункта 1, части первой пункта 3 статьи 102-1, части первой пункта 1 статьи 102-2 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, и во исполнение требования части второй пункта 1 статьи 102-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики определение размещено на официальном сайте суда в сети Интернет.

В соответствии с пунктом 1 статьи 102-3 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики лица, участвующие в деле, и иные участники арбитражного процесса считаются извещенными надлежащим образом, если к началу судебного заседания, совершения отдельного процессуального действия арбитражный суд располагает сведениями о получении адресатом копии определения о принятии искового заявления или заявления к производству арбитражного суда, направленной ему в порядке, установленном Кодексом, или иными доказательствами получения лицами, участвующими в деле, информации о начавшемся судебном процессе.

В материалах имеются почтовые уведомления (№№ 809, 822 от 19 января 2015 года), свидетельствующие о получении истцом и обществом с ограниченной ответственностью «Автоконтакт» (далее – ответчик) копий указанного выше определения, т.е. стороны надлежащим образом извещены о времени и месте судебного заседания. 

Однако в судебное заседание не явился истец, ходатайство о рассмотрении дела №1188/14-11 в его отсутствие в Арбитражный суд не поступало.
Подпунктом 6) статьи 76 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики установлено, что Арбитражный суд оставляет иск без рассмотрения, если истец не явился в заседание арбитражного суд и не заявил о рассмотрении дела без его участия.
Таким образом, неявка истца, надлежащим образом извещенного о времени и месте судебного заседания, при отсутствии заявления о рассмотрении дела без его участия является основанием для оставления искового заявления без рассмотрения.

В судебное заседание также не явился представитель ответчика, направив предварительно в Арбитражный суд ходатайство об отложении рассмотрении дела. Учитывая, что исковое заявление подлежит оставлению без рассмотрения, Арбитражный суд приходит к выводу об отсутствии оснований для удовлетворения ходатайства ответчика об отложении судебного заседания, о чем в соответствии с пунктом 3 статьи 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики вынесено определение без оформления в виде отдельного акта и указано в протоколе судебного заседания от 9 февраля 2015 года. 

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь подпунктом 6) статьи 76, статьями 77, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

О П Р Е Д Е Л И Л:

исковое заявление общества с ограниченной ответственностью «Автокар» оставить без рассмотрения.

Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 дней со дня его вынесения.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                   Е. А. Кушко
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