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ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА

    02             февраля              15   





    7/15-10   

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление  Колхоза «Заветы Ленина», Рыбницкий район, с. Плоть (адрес для получения корреспонденции: г. Рыбница, ул. Кирова, 106) о признании ненормативного акта недействительным, административный орган: Налоговая инспекция по г. Рыбница и Рыбницкому району, г. Рыбница, ул. Кирова, 134/1, при участии:
от заявителя: Козленков Д.С. по доверенности от 20.01.2015 года,

от административного органа: не явился, извещен (заявлено ходатайство об отложении судебного заседания от 30.01.2015 года №07-11/296),

УСТАНОВИЛ:
Колхоз «Заветы Ленина» обратился в Арбитражный суд ПМР с заявлением о признании ненормативного акта недействительным, предписания Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району от 26.12.2014 года.

Определением Арбитражного суда ПМР от 09 января 2015 года по делу № 7/15-10 заявление Колхоза «Заветы Ленина» принято к производству Арбитражного суда ПМР и назначено к рассмотрению на 02 февраля 2015 года.

До начала судебного заседания, 02 февраля 2015 года, от Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району поступило ходатайство исх. №07-11/296 от 30.01.2015 года об отложении судебного заседания, виду невозможности обеспечить явку представителя, в связи с его участием в собрании кредиторов РМУП «Ульма».

Представитель заявителя не возражал по поводу заявленного ходатайства.

Согласно п.1 ст.109 АПК ПМР, арбитражный суд вправе отложить рассмотрение дела в случаях, когда оно не может быть рассмотрено в данном заседании.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 109, 128 АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ:
1. Ходатайство Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району удовлетворить.

2. Отложить разбирательство дела на 12 февраля 2015 г. на 14.00 час. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
3. Признать обязательной явку лиц, участвующих в деле, в судебное заседание.
Определение не обжалуется.
Судья                                                                                                                Р.Б. Сливка
