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               46/15-05   

Арбитражный Суд ПМР  в составе судьи Сибирко Г.П., рассмотрев в  судебном заседании, без участия сторон,  дело по заявлению  ООО « Веком» г. Дубоссары, ул. Чехова, д. 8 ( почтовый адрес: г. Дубоссары, ул. Калинина, д. 36) к Налоговой инспекции по                       г. Дубоссары и Дубоссарскому району ГНС МФ ПМР г. Дубоссары, ул. Дзержинского, 4,                      о признании недействительным ненормативного акта,   

установил: Решением Арбитражного суда от 17.03.2015 года заявленное ООО                    « Веком» требование о признании Решения Налоговой инспекции по г. Дубоссары и Дубоссарскому району № 112 от 17.12.2014г.  недействительным, было удовлетворено.

Однако, при написании  текста решения, была допущена описка, не затрагивающая существа решения, а именно: в мотивировочной части решения,  вместо указания на то, что заявление подлежит удовлетворению, ошибочно указано, что иск не подлежит удовлетворению.

Руководствуясь ст. ст.  127, 128  АПК ПМР Арбитражный суд

                                                ОПРЕДЕЛИЛ:

В мотивировочной части решения фразу: « Суд, исследовав материалы дела, выслушав объяснения представителей сторон, находит иск не подлежащим удовлетворению», читать  « Суд, исследовав материалы дела, выслушав объяснения сторон, находит заявление подлежащим удовлетворению»
.

Судья  Арбитражного Суда ПМР

                       

Сибирко  Г.П.







