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       о возобновлении производства по делу 
7              октября               15   





                74/15-05  

 Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики в составе: судьи  Сибирко  Г.П.,  рассматривая дело по заявлению   ООО « Шериф» г. Тирасполь,                                ул. Шевченко, 81/11  к Государственному таможенному комитету ПМР г. Тирасполь,                      ул. Украинская, 15а, о признании незаконным бездействие государственного органа
установил: ООО « Шериф» обратилось в арбитражный суд с заявлением, согласно которого просит признать незаконным бездействие ГТК ПМР, выразившееся в не проведении корректировки таможенной стоимости товара, поставленного заявителю в рамках контракта.
Определением арбитражного суда от 24.08.2015г., в порядке ч.2 ст. 71 АПК ПМР, производство  по  делу было приостановлено до выхода судьи из очередного отпуска.

В  связи,  с  устранением обстоятельства,  вызвавшего приостановление рассмотрения настоящего дела, суд, счел возможным, производство по делу возобновить.


Руководствуясь ст. ст. 72 , 128  АПК ПМР Арбитражный суд

ОПРЕДЕЛИЛ :

1. Производство по делу  возобновить.

2. Назначить заседание суда по рассмотрению дела на 29.10.2015г. в 10  часов 30 минут, в здании Арбитражного суда ПМР, каб. 307.

Судья                                                                                                                   Сибирко Г.П.







