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об отложения рассмотвения дела

                13            августа               15   




                 80/15-(04)10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Закрытого акционерного общества «Банк сельскохозяйственного развития», г. Тирасполь, ул. Котовского, д. 2 «б», к Обществу с ограниченной ответственностью «Лас Свинос», Слободзейский район, с. Парканы, ул. Комсомольская, д. 13, и Открытому акционерному обществу «Тирасмебель», г.Тирасполь, ул.Шевченко, 66, о взыскании долга путем обращения взыскания на заложенное имущество, при участии:
от истца: Шершел Т.А. по доверенности от 08.01.2015 года № 11, Егошин В.Л. по доверенности от 08.01.2015 года № 1,

от ответчика: Воробьев Д.Н. по доверенности от 01.06.2015 года,
УСТАНОВИЛ:
Закрытое акционерное общество «Банк сельскохозяйственного развития» (далее – ЗАО «Банк сельскохозяйственного развития», истец) обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением, в котором просит взыскать с ответчика долг путем обращения взыскания на заложенное имущество.

Определением Арбитражного суда ПМР от 27 июля 2015 года исковое заявление ЗАО «Банк сельскохозяйственного развития» принято к производству Арбитражного суда ПМР и назначено к рассмотрению на 13 августа 2015 года. 
В судебном заседании 13 августа 2015 года лицами, участвующими в деле, представлены правовые аргументы в защиту заявленных ими требований и, соответственно, возражений на них, требующие дополнительного изучения. 

В связи с чем, суд, пользуясь правом, предоставленным нормой ст. 109 АПК ПМР, принимая во внимание необходимость  полного и всестороннего исследования всех обстоятельств дела, откладывает слушание дела.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями  109, 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:

Отложить разбирательство дела на 21 августа 2015 года на 10.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.

         Судья 
                            
                                                                    
Р.Б. Сливка 

