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об отложения рассмотвения дела

              21            августа               15   




                 80/15-(04)10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Закрытого акционерного общества «Банк сельскохозяйственного развития», г. Тирасполь, ул. Котовского, д. 2 «б», к Обществу с ограниченной ответственностью «Лас Свинос», Слободзейский район, с. Парканы, ул. Комсомольская, д. 13, и Открытому акционерному обществу «Тирасмебель», г.Тирасполь, ул.Шевченко, 66, о взыскании долга путем обращения взыскания на заложенное имущество, при участии:
от истца: Шершел Т.А. по доверенности от 08.01.2015 года № 11, 

от ответчика: Воробьев Д.Н. по доверенности от 01.06.2015 года,
УСТАНОВИЛ:
Закрытое акционерное общество «Банк сельскохозяйственного развития» (далее – ЗАО «Банк сельскохозяйственного развития», истец) обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением, в котором просит взыскать с ответчика долг путем обращения взыскания на заложенное имущество.

Определением Арбитражного суда ПМР от 27 июля 2015 года исковое заявление ЗАО «Банк сельскохозяйственного развития» принято к производству Арбитражного суда ПМР и назначено к рассмотрению на 13 августа 2015 года. Определением Арбитражного суда ПМР от 13 августа 2015 года разбирательство дела было отложено на 21 августа 2015 года.
В судебном заседании 21 августа 2015 года, судом установлено, что сторонам не удалось во внесудебном порядке заключить между собой соглашение об определении начальной продажной цены заложенного имущества, ввиду чего, исходя из положений статьи 367 ГК ПМР, суд находит необходимым назначить по настоящему делу судебную экспертизу на предмет разрешения вопроса о действительной рыночной стоимости объекта недвижимости - комплекс строений, расположенный по адресу г. Тирасполь, ул. Шевченко, д.66, и права долгосрочного пользования земельным участком, на котором расположен указанный объект.
Для обеспечения проведения судебной экспертизы, суд, в порядке ст. 46 АПК ПМР, находит необходимым истребовать у лиц, участвующих в деле, документы и материалы, в отношении на объект недвижимости - комплекс строений, расположенный по адресу г. Тирасполь, ул. Шевченко, д.66, в том числе правоустанавливающие документы на объект и земельных участок, на котором он находится, данные бухгалтерского учета в отношении указанного объекта.

В связи с чем, суд, пользуясь правом, предоставленным нормой ст. 109 АПК ПМР, откладывает слушание дела.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями  46, 109, 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Отложить разбирательство дела на 26 августа 2015 года на 13.30 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
2. Истцу представить в судебное заседание:

а) технический паспорт на объект недвижимости - комплекс строений, расположенный по адресу г. Тирасполь, ул. Шевченко, д.66;

б) документы, удостоверяющие право долгосрочного пользования земельным участком общей площадью 53457 кв.м, кадастровый номер 33-01-000060, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для размещения комплекса строений по адресу: город Тирасполь, улица Шевченко. 66.

3. Ответчику представить в судебное заседание:

а) данные бухгалтерского учета в отношении объекта недвижимости - комплекс строений, расположенный по адресу г. Тирасполь, ул. Шевченко, д.66, а именно:

- инвентаризационную ведомость основных средств по состоянию на момент оформления договора залога и на последнюю отчетную дату с отражением данных по объектам недвижимости, сооружениям и передаточным устройствам;

- инвентарные карточки учета основных средств;

- бухгалтерскую справку о стоимости основных средств;

- данные по затратам на капитальный ремонт, в случае проведения капитального ремонта объектов;

б) заключение №119 от 16.02.2015 года «Об оценке комплекса строений, расположенного по адресу: г.Тирасполь, ул.Шевченко, 66», выданное ООО «Главный Экспертно-Информационный центр» и приложения к нему.

В случае отсутствия каких-либо из указанных документов или сведений, указать об этом особо.

Определение не обжалуется.

         Судья 
                            
                                                                    
Р.Б. Сливка 

