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о возобновлении производства по делу

                29            февраля             16   




                 80/15-(04)10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев материалы дела по исковому заявлению Закрытого акционерного общества «Банк сельскохозяйственного развития», г. Тирасполь, ул. Котовского, д. 2 «б», к Открытому акционерному обществу «Тирасмебель», г.Тирасполь, ул.Шевченко, 66, о взыскании долга путем обращения взыскания на заложенное имущество, 
УСТАНОВИЛ:
Закрытое акционерное общество «Банк сельскохозяйственного развития» обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Открытому акционерному обществу «Тирасмебель» о взыскании долга путем обращения взыскания на заложенное имущество.

Определением Арбитражного суда ПМР от 27 июля 2015 года исковое заявление ЗАО «Банк сельскохозяйственного развития» принято к производству. Определением Арбитражного суда ПМР от 26 августа 2015 года производство по делу № 80/15-(04)10 приостановлено с назначением судебной экспертизы.

В адрес суда поступил ответа эксперта о невозможности проведения экспертизы и возвращены направленные судом материалы.

При указанных обстоятельствах, Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 72, 128 АПК ПМР,

ОПРЕДЕЛИЛ:
Производство по делу № 80/15-(04)10 возобновить.

Назначить судебное заседание на 16 марта 2016 года на 10.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.

         Судья 
                            
                                                                    
Р.Б. Сливка 
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