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Об отложении рассмотрения дела 
                17            марта                 15   





      80/15-04
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев исковое заявление ЗАО «Банк сельскохозяйственного развития» (г.Тирасполь, ул.Котовского, д.2 «Б») к ООО «Лас-Свинос» (Слободзейский район, с.Парканы, ул.Комсомольская, д.13) и ОАО «Тирасмебель» (г.Тирасполь, ул.Шевченко, 66), о взыскании долга и обращении взыскания на заложенное имущество,
при участии в судебном заседании представителей:
от истца – Шершел Т.А. по доверенности, Егошин В.Л. по доверенности;

от ответчика ООО «Лас-Свинос» - представители не явились;

от ответчика ОАО «Тирасмебель» - Моисеева Е.В. по доверенности;

установил: ЗАО «Банк сельскохозяйственного развития» обратилось в арбитражный суд с иском к ООО «Лас-Свинос» и ОАО «Тирасмебель» о взыскании долга и обращении взыскания на заложенное имущество. В ходе судебного заседания установлена необходимость представления ответчиком (ОАО «Тирасмебель») доказательств, подтверждающих доводы о необоснованности начальной цены реализации залогового имущества, которую просит установить истец, в связи с чем рассмотреть дело в данном судебном заседании не представляется возможным.

Руководствуясь ст.ст.25, 109, 128 АПК ПМР, судья
определил:

Рассмотрение дела отложить на 31 марта 2015 года в 11ч. 00мин. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.305.

Ответчику (ОАО «Тирасмебель») предлагается письменно оформить свои возражения в части требований истца об установлении начальной цены реализации залогового имущества с приложением доказательств, подтверждающих доводы возражений. 

Определение не обжалуется.
Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



          А.П. Романенко
