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       14              апреля               15                                                                               189/15-05                          
          Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Сибирко Г.П., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по заявлению Налоговой инспекции по г. Бендеры ГНС МФ ПМР ( г. Бендеры, ул. Калинина, 17)  к Индивидуальному предпринимателю без образования юридического лица Скрипник Оксане Александровне                   ( г. Бендеры, с. Протягайловка, ул. Первомайская, д. 80),  о  привлечении к административной ответственности, при участии в заседании суда: от заявителя- Еременко Е.И. – по дов.                   № 07-07/07 от 19.01.2015г., Лащук А.А.- по дов. № 07-07/12 от 19.01.2015г., Полерка Л.В. по дов. № 07-07/87;  от ответчика- Скрипник О.А. предприниматель (  выписка на 20.02.2015г.).    

установил: Налоговая инспекция по г. Бендеры ГНС МФ ПМР  (далее – заявитель, налоговый орган) обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении Индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Скрипник Оксаны Александровны (далее - ответчик, ИП) к административной ответственности по пункту 5 статьи 14.1 КоАП ПМР.
В порядке ст. 109 АПК ПМР в виду необходимости дополнительного изучения судом, имеющихся в материалах дела, документов, рассмотрение дела откладывалось с 31.03.2015г. на 14.04.2015г. Решение по существу  вынесено 14.04.2015г. 

           В судебном заседании представители заявителя поддержали требование по основаниям, изложенным в заявлении и  просили суд привлечь ответчика к административной ответственности по пункту 5 статьи 14.1. КоАП ПМР, за осуществление предпринимательской деятельности, запрещенной Законом ПМР « Об индивидуальном предпринимательском патенте».
Ответчик, в судебном заседании, требование заявителя не признала  и просила суд производство по делу прекратить, поскольку,  указанный налоговым органом факт не соответствуют действительности, поскольку, реализация табачный изделий не производилась.   
Заслушав представителей сторон, изучив и оценив представленные доказательства, суд находит установленным следующее обстоятельство.
Заявителем на основании Приказа Начальника НИ по г. Бендеры № 28 от 30.01.2015г. и в соответствии с планом-графиком на 1 кв. 2015года главным специалистом отдела по работе с проблемными налогоплательщиками по г. Бендеры  Полерка Л.В., было проведено плановое мероприятие по контролю в отношении физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность по розничной торговле продовольственными (непродовольственными) товарами, в том числе табачной продукцией на территории, прилегающей к центральному рынку МУП «Бендерырынокторг», в части соблюдения налогового и иного законодательства Приднестровской Молдавской Республики.

В период проводимой проверки  был обследован киоск № 160, расположенный по                  ул. Советская, 29, в результате установлено, что деятельность по реализации товара, в том числе табачных изделий осуществляла ИП Мисевич Н.В. При этом, ИП Мисевич Н.В. был представлен договор аренды киоска № 160 с ИП Скрипник О.А. 

Из объяснительной, написанной ИП МИсевич Н.В. в период проведения проверки от 04.02.2015г. следует, что ИП Мисевич Н.В. осуществляла предпринимательскую деятельность в вышеуказанном киоске совместно с ИП Скрипник О.А. на основании заключенного между ними договора о совместной деятельности. 

С учетом изложенного выше, главным специалистом ОПП НИ по г. Бендеры Полерка Л.В. 04.02.2015г. были изучены дела налогоплательщика ИП Мисевич Н.В. и ИП Скрипник О.А. Согласно имеющихся в делах налогоплательщиков договоров от 17.12.2013г. о совместной деятельности, ИП Мисевич Н.В. и ИП Скрипник О.А. обязуются соединить свои вклады и совместно действовать без образования юридического лица с целью извлечения прибыли путем осуществления торговой деятельности в киоске № 160, расположенном на территории центрального рынка по адресу: г. Бендеры, ул. Советская, 29 для реализации продовольственной и непродовольственной группы товаров.

При этом, 24.12.2014г. были внесены дополнения к договору простого товарищества от 17.12.2013г., согласно п. 1.2.1 указанного договора с учётом изменений, внесённых соглашением от 24.12.2014г. определено, что:

- вкладом в совместную деятельность ИП Скрипник О.А. (участник №1) являются: товарно-материальные ценности, находящиеся в торговом киоске; деятельность, связанная с приобретением товара, его доставкой и реализацией (кроме сигарет и кофе) взаимоотношения с другими юридическими лицами; заключение сделок; ведение учета полученного на реализацию товара.

- вкладом ИП Мисевич Н.В. (участник №2) является деятельность: по реализации товара, в том числе кофе и сигарет, соблюдение санитарных, противопожарных мер безопасности; ведение учета полученного на реализацию товара. 

Как пояснила ИП Мисевич Н.В. 04.02.2014г. завоз товара и дальнейшую его реализацию в указанном киоске осуществляет она сама. Однако, в ноябре 2014г., в связи с перенёсшей операцией ИП Мисевич Н.В. попросила ИП Скрипник О.А. закупить и доставить товар, в т.ч. табачные изделия. После выздоровления товар (в том числе сигареты) ИП Мисевич Н.В. реализовывала сама.

Согласно п.1 Закона ПМР « О внутренней торговле» , торговля (торговая деятельность) это вид хозяйственной деятельности физических и юридических лиц, заключающийся в осуществлении розничной и оптовой купли-продажи товаров, производстве, реализации и организации потребления продукции общественного питания, оказания дополнительных услуг при покупке товаров. Т.е. торговля включает в себя и такое понятие как торговое обслуживание, которое представляет собой совокупность действий по оказанию потребителям услуг, связанных с приобретением товаров, реализацией и организацией потребления продукции общественного питания, а также по обеспечению прав потребителей. Следовательно, под понятие торговой деятельности попадает не только непосредственная реализация товара, но и все связанные с ней действия (обеспечения торгового обслуживания, приобретения товара, доставка приобретенного товара до места реализации т.д.).

Из вышеизложенного следует, что ИП Скрипник О.А., осуществляя в ноябре 2014г. один из этапов торговой деятельности – закупку и доставку товара «сигарет» для дальнейшей их реализации ИП Мисевич Н.В. в киоске № 160, фактически осуществляла совместную с ИП Мисевич Н.В. предпринимательскую деятельность по реализации табачных изделий.
Согласно перечню, изложенному в Приложениях № 2 к Закону ПМР «Об акцизах», табачные изделия, импортируемые на территорию ПМР, являются подакцизным товаром.  В соответствии с п. 6 ст. 2 Закона ПМР «Об индивидуальном предпринимательском патенте» на основании индивидуального предпринимательского патента запрещена деятельность по производству и (или) реализации подакцизных товаров, за исключением реализации подакцизных товаров лицами, достигшими пенсионного возраста (мужчины – 60 (шестидесяти) лет, женщины – 55 (пятидесяти пяти) лет). Так, как ИП Скрипник О.А. 1978г.р. не является лицом, достигшим пенсионного возраста, следовательно, в соответствии с нормами ст. 2 Закона ПМР «Об индивидуальном предпринимательском патенте» для ИП Скрипник О.А. деятельность по реализации подакцизных товаров, в т.ч. табачных изделий, запрещена.

Как считает налоговый орган, в действиях ИП Скрипник О.А. усматривается состав административного правонарушения, выразившийся в занятии предпринимательской деятельностью, запрещенной действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики. Ответственность за указанное правонарушение предусмотрена п.5 ст.14.1 КоАП ПМР «Занятие предпринимательской деятельностью, запрещенной действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики или разрешенной исключительно государственным организациям, а равно организациям с преимущественной долей государственной собственности».

По результатам проверки, в отношении ИП Скрипник Оксаны Александровны  должностным лицом, выявившем правонарушение - главным специалистом отдела по работе с проблемными налогоплательщиками НИ по г.Бендеры Полерка Л.В. - 20.02.2015г. был составлен протокол по делу об административном правонарушении серии ТК № 1402900.
Поскольку в соответствии с пунктом 3 статьи 23.1. КоАП ПМР дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 15.5 КоАП ПМР, совершенных индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами рассматривают судьи арбитражных судов, налоговый орган обратился в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении ответчика к административной ответственности.

В силу части 6 статьи 130-16 АПК при рассмотрении дела о привлечении к административной ответственности арбитражный суд на судебном заседании устанавливает, имелось ли событие административного правонарушения, имелся ли факт его совершения лицом, в отношении которого составлен протокол об административном правонарушении, вынесено постановление прокурора о возбуждении производства об административном правонарушении, имелись ли основания для составления протокола об административном правонарушении (постановления прокурора) и полномочия административного органа, составившего протокол, предусмотрена ли законом административная ответственность за совершение данного правонарушения и имеются ли основания для привлечения к административной ответственности лица, в отношении которого составлен протокол (постановление), а также определяет меры административной ответственности.

В соответствии со статьей 2.1. КоАП ПМР административным правонарушением признается противоправное, виновное действие (бездействие) физического или юридического лица, за которое Кодексом об административных правонарушениях ПМР установлена административная ответственность.

Согласно пункту 1 статьи 1.5. КоАП ПМР, лицо подлежит административной ответственности только за те административные правонарушения, в отношении которых установлена его вина. 

В силу статьи 27.2. КоАП ПМР доказательствами по делу об административном правонарушении являются любые фактические данные, на основании которых судья, орган (должностное лицо), в производстве которых находится дело, устанавливаю наличие или отсутствие события административного правонарушения, виновность лица, привлекаемого к административной ответственности, а также иные обстоятельства, имеющие значение для правильного разрешения дела. 
В соответствии с пунктом 1 статьи 45 АПК ПМР каждое лицо, участвующее в деле, должно доказать те обстоятельства, на которые оно ссылается как на основание своих требований и возражений.

В соответствии с п.1 статьи 24 ГК ПМР, гражданин признается предпринимателем с момента государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя. При этом, индивидуальный предприниматель осуществляет предпринимательскую деятельность в порядке, установленном законодательными актами Приднестровской Молдавской Республики. 

Как установлено судом, в ходе судебного разбирательства,  Скрипник Светлана Александровна по состоянию на 04.02.2015г. зарегистрирована в качестве индивидуального предпринимателя без образования юридического лица с 02.02.2009г., свидетельство серии АИ № 0029504, регистрационный номер № ИП-02-2009-133 от 02.02.2009г. Налоговым органом ей выдан  патент на следующие виды деятельности: розничная торговля иными непродовольственными товарами и розничная торговля иными продовольственными товарами за исключением деятельности запрещенной п. 6 ст. 2 Законом ПМР «Об индивидуальном предпринимательском патенте»).
В соответствии с п. 6 ст. 2 Закона ПМР «Об индивидуальном предпринимательском патенте» на основании индивидуального предпринимательского патента запрещена деятельность по производству и (или) реализации подакцизных товаров.
Согласно перечню, изложенному в Приложениях № 2 к Закону ПМР «Об акцизах», табачные изделия, импортируемые на территорию ПМР, являются подакцизным товаром.
Как материалами дела, так и в ходе судебного разбирательства, налоговым органом,  не были представлены суду какие-либо доказательства,  которые подтверждали бы фактическое осуществление ИП Скрипник О.А. предпринимательской деятельности по реализации табачных изделий, что свидетельствует об отсутствии события  административного правонарушения.

Утверждение налоговым органом, со ссылкой на Закон ПМР « О внутренней торговле»,   того, что Скрипник О.А. в ноябре 2014 года осуществляя  закупку и доставку « сигарет», тем самым осуществляла деятельность по реализации табачных изделий, является ошибочным, поскольку указанные понятия, такие как закупка, доставка, согласно вышеуказанного закона,  являются составляющими понятия  торговля ( торговая деятельность), а не понятия  реализация товара.    
  
Учитывая вышеизложенное, суд полагает, что допустимых доказательств, вменяемых заявителю,  нарушений законодательства о предпринимательском патенте – налоговым органом не представлено, таким образом вывод налогового органа, о имеющемся административном правонарушении,  является необоснованным.

Руководствуясь статьей 30.11 КоАП ПМР, статьями 113-116, 130-16, 130-17 АПК ПМР, Арбитражный суд  
РЕШИЛ:

1. В удовлетворении требования Налоговой инспекции по г. Бендеры  о привлечении индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Скрипник Оксаны Александровны ( проживающей по адресу: г. Бендеры, с. Протягайловка, ул. Первомайская, д. 80; регистрационный номер ИП-02-2009-133, дата регистрации  02.02.2009г.) к административной ответственности по пункту 5 статьи 14.1 КоАП ПМР,  отказать.

2. Производство по делу об административном правонарушении в отношении Индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Скрипник Оксаны Александровны, прекратить.
                         Решение может быть обжаловано в течение 10 дней после принятия

Судья                                                                                                                     Сибирко Г.П.






