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о принятии заявления
       15            июня                  15                                                                       207/15-03
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Костяновский Е.А., рассмотрев заявление Прокурора Приднестровской Молдавской Республики (г.Тирасполь, пер.8 Марта, д.3) о признании недействительным ненормативного акта Тираспольского городского Совета народных депутатов (г.Тирасполь ул.25 Октября 101),  с участием в деле третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, на стороне ответчика -индивидуального предпринимателя Сиротюк Натальи Валерьевны (г.Тирасполь, ул.Р. Люксембург, д.77, кв.61),  а также приложенные к заявлению документы, признал, что заявление подано с учетом подсудности и с соблюдением требований статей 91-93 Арбитражного процессуального Кодекса Приднестровской Молдавской Республики.

Принимая во внимание достаточность оснований для принятия заявления и рассмотрения спора в судебном заседании, признавая необходимость произвести действия, направленные на обеспечение правильного и своевременного рассмотрения спора,  руководствуясь статьями 95, 101, 102 Арбитражного процессуального Кодекса ПМР, 

Определил:
1. Принять заявление Прокурора ПМР к своему  производству. 

2. Назначить дело к судебному разбирательству в здании Арбитражного суда ПМР на 01 июля 2015 года, на 10 часов 40 минут, каб. 302.
3. В порядке подготовки дела к судебному разбирательству:

- Заявителю, представить в судебное заседание оригиналы документов, приложенных к заявлению (для обозрения).

- Ответчику, третьему лицу в срок до 25 июня 2015 года предлагается представить в адреса суда и истца отзыв по существу требований. В случае отклонения требований указать в отзыве мотивы полного или частичного отклонения требований, со ссылкой на законы и иные нормативные правовые акты, а также представить доказательства, обосновывающие возражения.

Определение не обжалуется.

Судья                                                                     Е.А. Костяновский
