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об отложении рассмотрения дела

                 23            сентября           15   





       207/15-(04)03                

Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Костяновский Е.А., рассмотрев дело по заявлению Прокурора Приднестровской Молдавской Республики г. Тирасполь, пер. 8 Марта, д. 3, о признании недействительным ненормативного акта Тираспольского городского Совета народных депутатов г. Тирасполь, ул. 25 Октября 101,  с участием в деле третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, на стороне ответчика – индивидуального предпринимателя Сиротюк Натальи Валерьевны,

при участии в заседании: заявителя: представителя Прокуратуры Приднестровской Молдавской Республики  Соболевой Е.В. – доверенность от 11.03.2015 г. № 58-04/2015;
ответчика: представителя Тираспольского городского Совета народных депутатов Тарас И.И. – доверенность от 02.04.15 № 01/01-12/33;

третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, на стороне ответчика: индивидуального предпринимателя Сиротюк Н.В. – паспорт серии I-ПР № 0352623.
Установил:
Прокурор Приднестровской Молдавской Республики обратился в Арбитражный суд с заявлением о признании недействительным ненормативного акта Тираспольского городского Совета народных депутатов,  с привлечением к участию в деле третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, на стороне ответчика – индивидуального предпринимателя Сиротюк Натальи Валерьевны.
В связи с необходимостью дополнительного исследования приведенных сторонами доводов, суд откладывает рассмотрение дела.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь ст. ст. 109, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 
ОПРЕДЕЛИЛ:

Отложить рассмотрение дела на 06.10.2015 г. на 09-45 в здании Арбитражного суда ПМР, каб. 302. Явку сторон признать обязательной.
Определение не обжалуется.

Судья 








Костяновский Е.А.
