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О принятии заявления 
                05            марта                 15   





      207/15-04
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев вопрос о принятии к производству арбитражного суда заявления Прокурора ПМР (г.Тирасполь, пер.8 Марта, д.3) о признании ненормативного акта Тираспольского городского Совета народных депутатов (г.Тирасполь ул.25 Октября 101),  

установил: заявление подано с соблюдением требований ст.ст.91-93, 130-10, 130-11 Арбитражного процессуального кодекса  Приднестровской  Молдавской  Республики.

Принимая во внимание достаточность оснований для принятия искового заявления, руководствуясь ст.95 АПК ПМР, судья
определил:

Принять заявление Прокурора ПМР к производству арбитражного суда. 

Назначить судебное заседание на 26 марта 2015 года в 10ч. 00мин. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: Приднестровская Молдавская Республика, г.Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.305.

В порядке подготовки дела к судебному разбирательству:

- привлечь в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора на стороне ответчика индивидуального предпринимателя Сиротюк Наталью Валерьевну (г.Тирасполь, ул.Р. Люксембург, д.77, кв.61).
- Ответчику и 3-му лицу предлагается представить отзыв с приложением документов, подтверждающих доводы отзыва и доказательством направления копии отзыва заявителю.

Определение не обжалуется.
Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



      А.П. Романенко
