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О рассрочке исполнения судебного акта
   07             декабря               15                                                                      209/15-08

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Шидловской О.А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Открытого акционерного общества «Бендерский маслоэкстракционный завод» (г.Бендеры, ул. Дружбы, 1) о рассрочке исполнения судебного акта –Решения Арбитражного суда ПМР по делу №209/15-08 по иску ООО «Тираспольтрансгаз-Приднестровье» в лице Бендерского филиала (г.Бендеры, пер. Кицканский, 26а) к  ОАО «Бендерский маслоэкстракционный завод», при участии представителя взыскателя Жеман Н.Л. (по доверенности от 10.01.2015г. №01-10/5), представителя должника Гурдуза М.М. (ген.директор); а также судебного исполнителя Бендерского отдела Государственной службы судебных исполнителей ПМР (г.Бендеры, ул. Пушкина, 71) Сотникова П.В. (по доверенности т 17.11.2015г. №11-15/1263),
Установил: решением арбитражного суда от 13 мая 2015 года по делу №209/15-08 по иску ООО «Тираспольтрансгаз-Приднестровье» в лице Бендерского филиала с ОАО «Бендерский маслоэкстракционный завод» взыскана сумма неосновательного обогащения в размере 475 225 рублей 45 копеек.

Решение вступило в законную силу 03 июня 2015 года, а 08 июня 2015 года взыскателю выдан исполнительный лист на принудительное исполнение судебного акта Арбитражного суда.
28 октября 2015 года ОАО «Бендерский маслоэкстракционный завод» обратилось в арбитражный суд с заявлением о предоставлении рассрочки исполнения решения суда, мотивируя его наличием обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта. 
Так, указывает должник, в настоящее время производственная деятельность предприятия, на основании решения акционера (№9 от 08.04.2014г.), ввиду политической нестабильности и блокадных действий со стороны РМ и Украины, временно приостановлена. Помимо этого, в связи с тем, что осуществляемая предприятием деятельность носит исключительно сезонный характер и полностью зависит от объемов сбора урожая сельскохозяйственными предприятиями, который в 2015 году из-за засухи снизился фактически вдвое, услуги по хранению и переработке зерновых и масличных культур, практически не оказываются. Это привело к снижению поступлений от оказания названных услуг и к ухудшению финансового положения предприятия. 

У предприятия имеется существенная задолженность по газо-, электро- и водоснабжению, размер которой составляет более 40 000 рублей.  Объем задолженности по платежам в бюджет по состоянию на 01 октября 2015 года составляет 18 273 рубля. На банковских счетах предприятия денежные средства отсутствуют. 
Предоставление рассрочки исполнения судебного решения, считает должник, позволит предприятию постепенно погасить взысканную сумму, не оказывая негативное влияние на хозяйственную деятельность предприятия.
В судебном заседании 07 декабря 2015 года представитель должника поддержал доводы заявления о рассрочке исполнения судебного акта, пояснил, что у предприятия не хватает средств на уплату текущих платежей и погашение задолженности по решению суда. Вместе с тем, полностью погашена государственная пошлина, взысканная по настоящему делу в доход республиканского бюджета, производится оплата земельного, единого социального налога, подоходного налога с физических лиц, оплачиваются исполнительные сборы за исполнение решений Арбитражного суда. Кроме того, должником представлен уточненный график рассрочки погашения долга с разбивкой по месяцам, в соответствии с которым он просит суд удовлетворить его заявление.

Представитель взыскателя в судебном заседании не возражал против удовлетворения судом заявления должника, претензий по графику рассрочки исполнения судебного решения, не высказал.

Рассмотрев заявление Открытого акционерного общества «Бендерский маслоэкстракционный завод», исследовав и оценив представленные должником в материалы дела доказательства, принимая во внимание отсутствие возражений со стороны взыскателя по существу заявления должника, суд полагает возможным предоставить рассрочку исполнения судебного акта. При этом суд исходит из следующего.

В соответствии с пунктом 1 статьи 181 АПК ПМР при наличии обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта, Арбитражный суд, выдавший исполнительный лист, по заявлению взыскателя, должника или судебного исполнителя вправе отсрочить или рассрочить исполнение судебного акта, изменить способ и порядок его исполнения.

Указанная норма права не определяет оснований для представления отсрочки или рассрочки исполнения судебного акта, а лишь устанавливает критерии их определения- затрудненность исполнения судебного акта. Следовательно, при рассмотрении заявления о рассрочке исполнения судебного акта суд должен установить конкретные обстоятельства его исполнения.

При этом следует иметь в виду, что предоставление рассрочки исполнения судебного акта является исключительной мерой, которая применяется судом лишь при наличии уважительных причин либо неблагоприятных обстоятельств, затрудняющих исполнение решения арбитражного суда. Оценивая такие обстоятельства, суд должен исходить из необходимости соблюдения баланса интересов как взыскателя, так и должника.

ОАО «Бендерский маслоэкстракционный завод», обращаясь в суд с заявлением о рассрочке исполнения решения по настоящему делу, ссылается на невозможность единовременного погашения долга перед ООО «Тираспольтрансгаз-Приднестровье» в связи с неосуществлением производственной деятельности по решению акционера (№9 от 08.04.2014г.) в связи с отсутствием постоянно действующей экспортной пошлины и, как следствие, нехваткой сырья на территории ПМР, а также по причине высокой стоимости энергоресурсов; отсутствием денежных средств на счетах предприятия (справка обслуживающего банка Бендерского филиала ЗАО «Приднестровский Сбербанк» от 27.10.2015г. №01-08/5851); необходимостью погашения задолженности по платежам в бюджет; наличием на исполнении ГССИ Министерства юстиции ПМР исполнительных документов Арбитражного суда по взысканию с ОАО «БМЭЗ» кредиторской задолженности перед хозяйствующими субъектами (Постановление о возбуждении  исполнительного производства №13-08/1753 от 03.03.2015г. и №13-08/2064 от 18.03.2015г., бухгалтерская справка исх. №03/70 от 22.06.2015г.).  

Приведенные должником аргументы относительно наличия обстоятельств, вызывающих затруднение в исполнении Решения по настоящему делу, с точки зрения суда являются уважительными, объективными и  основанными на материалах дела.
Учитывая изложенное, руководствуясь пунктом 1 статьи 181, статьями 107, 128 АПК ПМР, суд,-
Определил:
1. Заявление ОАО «Бендерский маслоэкстракционный завод» о рассрочке исполнения судебного акта.
2. Предоставить ОАО «Бендерский маслоэкстракционный завод» рассрочку исполнения решения от 13 мая 2015 года по делу №209/15-08, в соответствии со следующим графиком погашения задолженности:
– до 1 января 2016 года – 18 000 рублей;

– до 1 февраля 2016 года- 18 329 рублей 90 копеек;

– до 1 марта 2016 года- 25 000 рублей;

– до 1 апреля 2016 года- 25 000 рублей;

- до 1 мая 2016 года- 25 000 рублей;

- до 1 июня 2016 года- 25 000 рублей;

- до 1 июля 2016 года- 25 000 рублей;

- до 1 августа 2016 года- 25 000 рублей;

- до 1 сентября 2016 года- 25 000 рублей;

- до 1 октября 2016 года- 25 000 рублей;

- до 1 ноября  2016 года- 25 000 рублей;

- до 1 декабря 2016 года- 25 000 рублей;

- до 1 января 2017 года- 25 000 рублей;

- до 1 февраля 2017 года- 25 000 рублей;

- до 1 марта 2017 года- 25 000 рублей;

- до 1 апреля 2017 года- 25 000 рублей;

- до 1 мая 2017 года- 25 000 рублей;

- до 1 июня 2017 года- 25 000 рублей;

- до 1 июля 2017 года- 25 000 рублей;

- до 1 августа 2017 года- 25 000 рублей.

Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики
Судья                                                                                                                           О.А. Шидловская
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