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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Кушко Е. А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г.Бендеры (г. Бендеры, ул. Калинина, 17) о привлечение к административной ответственности общество с ограниченной ответственностью «Грандэкс» (г. Бендеры, ул. Советская, д. 8), при участии представителей:

Налоговой инспекции по г. Бендеры – И. В. Шевченко по доверенности б/н от 19 января 2015 года;
общества с ограниченной ответственностью «Грандэкс» – Д. С. Козленкова по доверенности б/н от 2 апреля 2015 года,

разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

У С Т А Н О В И Л:
поданное заявление принято к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) определением от 23 марта 2015 года, судебное заседание по рассмотрению дела №244/15-11 назначено на 7 апреля 2015 года.

Рассмотрение дела неоднократно откладывалось по основаниям, указанным в определениях суда от 7 апреля 2015 года, 14 апреля 2014 года, 21 апреля 2015 года. Дело № 244/15-11 рассмотрено в судебном заседании 29 апреля 2015 года, в котором оглашена резолютивная часть решения. В полном объеме решение изготовлено 5 мая 2015 года.

Налоговая инспекция по г. Бендеры (далее – заявитель, налоговая инспекция) обращение в Арбитражный суд с заявлением обосновало следующим.
Налоговой инспекцией на основании Приказа № 57 от 24 февраля 2015 года о проведении совместного планового мероприятия по контролю проводится проверка финансово-хозяйственной деятельности общества с ограниченной ответственностью «Грандэкс» (далее – общество) по вопросу правильности исчисления, полноты и своевременности внесения в бюджет налогов и других обязательных платежей, установленных законодательством Приднестровской Молдавской Республики.

В соответствии  с пунктом 3 статьи 7 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» орган государственного контроля (надзора) вправе требовать представления документов, относящихся к предмету мероприятия по контролю.

Во исполнение пунктов 1, 3 статьи 8 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О Государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики» и подпункта г) пункта 2 статьи 9 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» и с целью организации контрольного мероприятия, заявителем в адрес общества направлены уведомление №03-04/1092 от 24 февраля 2015 года о начале проведения мероприятия по контролю, Приказ № 57 от 24 февраля 2015 года о проведении планового мероприятия по контролю и Предписание № 03-04/1093 от 26 февраля 2015 года о необходимости незамедлительно предоставить бухгалтерские документы, связанные с исчислением и уплатой налогов и других обязательных платежей в бюджеты всех уровней и государственные внебюджетные фонды, а также иные документы, связанные с осуществлением финансово-хозяйственной деятельности общества, за период с 23 апреля 2014 года по настоящий момент по месту расположения общества. В случае, если общество не имеет возможности предоставить для проведения настоящего совместного планового мероприятия по контролю составу группы, оговоренному в Приказе отдельное охраняемое помещение, предписывалось представить вышеуказанные документы по описи непосредственно в адрес налоговой инспекции. Означенное письмо получено 28 февраля 2015 года.

Ввиду того, что обществом в налоговую инспекцию не сообщено о том, куда и когда будут предоставлены документы, необходимые для проведения проверки, группа инспекторов налоговой инспекции осуществила выход по юридическому адресу общества. На момент обследования магазина должностных лиц общества установлено не было, органы руководства и управления общества по вышеуказанному адресу не располагаются. Гражданин, представившийся Поповым Ярославом Сергеевичем, пояснил, что он является продавцом-консультантом общества и, что его уполномочили предоставить проверяющим помещение для проведения совместного планового мероприятия по контролю в отношении общества и документы, необходимые для проведения проверки. Однако какие-либо документы, свидетельствующие о том, что Попов Я. С. является работником общества и о наличии у него полномочий на предоставление к проверке помещения и документов им не предоставил. В присутствии двух понятых «продавец-консультант» общества Попов Я. С. открыл навесной замок в отдельное помещение. При визуальном осмотре, представленного подконтрольной организацией для проведения контрольного мероприятия помещения, расположенного по адресу г.Бендеры, ул.Советская, 8, установлено, что в указанном помещении, площадью примерно 1,5м на 3,0м без оконного проёма, находится один рабочий стол и два стула. 

В связи с чем, даже теоретически проведение проверки в предоставленном ООО «Грандэкс» помещении составом группы, оговоренном в Приказе №57 от 24.02.2015г. не предоставляется возможным. 

При визуальном осмотре предоставленного помещения также установлено, что на столе лежал пакет, в котором находились документы и иные листы бумаги, содержащие различные сведения, оформленные в бумажном виде, без описи. В указанном пакете находились в том числе, сведения, написанные на листе бумаги, с названием «товарные отчеты», а также журналы-ордера, которые не оформлены в соответствии с требованиями, установленными Альбомом унифицированных форм первичной учетной документации и перечня регистров бухгалтерского учета, утвержденным Приказом Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики № 226 от 2 декабря 2008 года.

Ввиду отсутствия в указанных выше документах установленных действующим законодательством реквизитов и подписей, заявитель считает, что они не имеют юридической силы, следовательно, не могут приниматься к учету организацией и соответственно не подлежат изучению наряду с бухгалтерскими документами проверяющими сотрудниками налоговых органов. 
Поскольку общество не имеет возможности предоставить для проведения совместного планового мероприятия по контролю составу группы, оговоренному в Приказе №57 от 24 февраля 2015 года, отдельное охраняемое помещение, обществу необходимо было представить вышеуказанные документы по описи непосредственно в адрес налоговой инспекции по г. Бендеры, ул. Калинина д.17, 4-й этаж, кабинет №11 в срок до 5 марта 2015 года.
Однако подконтрольной организацией в установленный срок соответствующие документы не предоставлены.

Таким образом, в действиях (бездействиях) общества усматривается состав административного правонарушения, выразившийся в непредставлении документов, запрашиваемых (истребуемых) в порядке, установленном действующим законодательством ПМР, ответственность за которое предусмотрена пунктом 2 статьи 19.5 КоАП ПМР. В связи с этим 12 марта 2015 года главным специалистом ОПП налоговой инспекции, советником налоговой службы 2 ранга Калининой В.И., составлен протокол об административном  правонарушении серии АР № 150028 в отношении общества.
Учитывая изложенное, налоговая инспекция просит Арбитражный суд привлечь общество к административной ответственности, предусмотренной пунктом 2 статьи 19.5 КоАП ПМР.
Общество с ограниченной ответственностью «Грандэкс» производству по делу об административном правонарушении просило прекратить в связи с отсутствием события правонарушения.
В судебном заседании представитель общества озвучил доводы, изложенные в отзыве.

По мнению общества, им представлено налоговой инспекции отдельное охраняемое помещение и документы для проверки по своему юридическому адресу, что зафиксировано на видеозаписи. Поскольку заявителем не указано, какие конкретно документы должны были быть представлены нельзя говорить о непредставлении документов. Формулировка «представить все документы» абстрактна и неконкретна и может повлечь привлечение к административной ответственности без вины, так как конкретная обязанность налогоплательщика по представлению индивидуализированных документов не установлена.

Кроме того, в протоколе об административном правонарушении не указано время и место совершения правонарушения, что является нарушением пункта 2 статьи 29.3 КоАП ПМР.

Арбитражный суд, изучив письменные материалы дела и заслушав лиц, участвующих в деле, считает заявленные требования налоговой инспекции подлежащими удовлетворению в связи со следующими установленными фактическими обстоятельствами и примененными правовыми нормами.

В силу пункта 6 статьи 130-16 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР) при рассмотрении дела о привлечении к административной ответственности арбитражный суд на судебном заседании устанавливает, имелось ли событие административного правонарушения и имелся ли факт его совершения лицом, в отношении которого составлен протокол об административном правонарушении, имелись ли основания для составления протокола об административном правонарушении и полномочия административного органа, составившего протокол, предусмотрена ли законом административная ответственность за совершение данного правонарушения и имеются ли основания для привлечения к административной ответственности лица, в отношении которого составлен протокол, а также определяет меры административной ответственности.

Из материалов дела следует, что налоговой инспекцией 24 февраля 2015 года издан Приказ № 57 «О проведении планового совместного мероприятия по контролю», которым определены предмет мероприятия по контролю – проверка исполнения обществом обязательных требований, установленных законами Приднестровской Молдавской Республики в части исполнения действующего налогового и иного (в пределах компетенции) законодательства; объем – документы в количестве и за период 2014 – 2015 годов, необходимые для проведения совместного планового мероприятия по контролю, производственные, торговые и иные помещения, используемые для осуществления финансово-хозяйственной деятельности; срок проведения мероприятия по контролю – с 3 марта 2015 года по 2 апреля 2015 года. Экземпляр данного Приказа в день его вынесения налоговой инспекцией получен обществом, о чем имеется соответствующая отметка на Приказе.
Экземпляр указанного Приказа налоговой инспекции вместе с предписанием №03-04/1093 от 26 февраля 2015 года направлены через орган почтовой связи обществу, которое получило обозначенные документы 28 февраля 2015 года (почтовое уведомление № 660). В предписании заявителем указано на необходимость незамедлительного представления налоговой инспекции по месту расположения общества бухгалтерских документов, связанных с исчислением и уплатой налогов и других обязательных платежей в бюджеты всех уровней и государственные внебюджетные фонды, а также иных документов, связанных с осуществлением финансово-хозяйственной деятельности общества за период с 23 апреля 2013 года по настоящий момент. В предписании разъяснялось, что в случае, если общество не имеет возможности предоставить составу группы по проведению совместного планового мероприятия по контролю отдельное охраняемое помещение, обществу необходимо представить вышеуказанные документы по описи непосредственно в адрес налоговой инспекции. 
Статьей 8 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О Государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики» и пунктом 3 статьи 7 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» предусмотрено право органа государственного контроля (надзора) требовать представления документов, относящихся к предмету контрольного мероприятия. Указанному праву налогового органа корреспондирует обязанность налогоплательщика представлять налоговым органам документы, необходимые для исчисления и уплаты налогов, предусмотренная подпунктом г) пункта 2 статьи 9 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике».

Реализуя данное право, налоговой инспекцией и вынесено предписание №03-04/1093 от 26 февраля 2015 года.
Арбитражный суд отклоняет довод общества о том, что в предписании должны быть указаны конкретные документы, которые обязано предоставить подконтрольное лицо. Налоговым законодательством Приднестровской Молдавской Республики не установлена обязанность налогового органа указывать в требовании (предписании) точные наименования документов, их реквизиты, а также количество. Указанное обусловлено тем, что налоговой инспекции не могут быть известны все документы, которые ведутся налогоплательщиком при осуществлении им финансово-хозяйственной деятельности.
Предписание налоговой инспекции №03-04/1093 от 26 февраля 2015 года содержит требование о предоставлении не всех документов, как ошибочно указывает общество, а исключительно связанных с исчислением и уплатой налогов и других обязательных платежей в бюджеты всех уровней и государственные внебюджетные фонды, а также иных документов, связанных с осуществлением финансово-хозяйственной деятельности общества. При этом указан период, за который должны быть представлены соответствующие документы, - с 23 апреля 2013 года на начало мероприятия по контролю.
Порядок формирования информации о финансовом положении, финансовых результатах деятельности и изменениях в финансовом положении организаций в соответствии с требованиями рыночной экономики и процесса гармонизации международных норм и стандартов бухгалтерского учета для удовлетворения общих информационных потребностей широкого круга заинтересованных пользователей и принятия ими экономических решений определяется Законом Приднестровской Молдавской Республики «О бухгалтерском учете и финансовой отчетности», положения которого распространяют свое действие на все организации независимо от организационно-правовой формы, находящиеся на территории Приднестровской Молдавской Республики, зарегистрированные в качестве юридического лица в соответствии с действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики (пункты 1, 2 статьи 1 Закона).
В пункте 1 статьи 11 названного Закона императивно установлено, что все хозяйственные операции, производимые организацией, должны оформляться оправдательными документами. Эти документы служат первичными учетными документами, на основании которых ведется бухгалтерский учет. Первичные учетные документы принимаются к учету, если они составлены по утвержденным унифицированным формам, относящимся к первичной учетной документации. 

Понятие первичных документов раскрыто в подпункте н) статьи 2 обозначенного Закона, таковыми являются имеющие юридическую силу письменные свидетельства, удостоверяющие либо подтверждающие хозяйственные операции, включая распоряжения и разрешения руководства (собственника) организации.

Альбом унифицированных форм первичной учетной документации и перечень регистров бухгалтерского учета утвержден Приказом Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики № 226 от 2 декабря 2008 года.
Анализ указанных выше норм позволяет суду прийти к выводу о том, что общество обязано предоставить налоговой инспекции все первичные учетные документы за обозначенный заявителем период.

Соответствующие документы общество должно было по своему усмотрению представить налоговому органу одним из следующих способов: по месту расположения общества либо в адрес налоговой инспекции. Указанное в полной степени корреспондируется с положениями пункта 5 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)», в соответствии с которыми мероприятия по контролю проводятся по месту расположения проверяемых объектов, за исключением случаев, когда подконтрольный объект не имеет возможности предоставить отдельное охраняемое помещение. 

В случае предоставления документов по месту расположения общества оно должно предоставить необходимое помещение, в котором возможно проведение мероприятия по контролю.

Арбитражным судом установлено, что 4 марта 2015 года налоговой инспекцией в рамках совместного планового мероприятия по контролю осуществлен выход по месту нахождения общества – г. Бендеры, ул. Советская, д. 8. В данном помещении без оконных проемов, площадь которого составляет 1,5 м на 3,0 м (подтверждается схемой-планом, выданное МУП «Республиканское бюро технической инвентаризации), находилось два стула и один стол (явствует из акта обследования № 1 от 4 марта 2015 года). Данные характеристики предоставленного обществом налоговой инспекции исключает возможность проведения мероприятия по контролю составом, определенным в Приказе №57 от 24 февраля 2015 года. 
Учитывая отсутствие помещения у общества, в котором налоговая инспекция могла бы провести мероприятие по контролю, Арбитражный суд считает, что наличие в помещении документов общества, указанных в описи (копия имеется в материалах дела), не может быть приравнена к предоставлению обществом истребованных налоговым органом документов. Кроме того, в описи отсутствует указание на наличие документов за 2015 года. Арбитражный суд не принимает устное объяснение общества о том, что им деятельность в 2015 году не осуществлялась, поскольку в нарушение статьи 45 АПК ПМР данное обстоятельство не подтверждено доказательствами. Арбитражный суд отклоняет также за недоказанностью довод общества о том, что предоставление обществом документов налоговой инспекции зафиксировано на видеозапись. Таковая суду не представлена.
Таким образом, общество обязано было представить необходимые документы для проверки непосредственно по адресу налоговой инспекции в срок до 5 марта 2015 года. В материалах дела отсутствуют доказательства исполнения данной обязанности обществом. 
За непредставление в орган государственного контроля (надзора) сведений, информации, в том числе документов, запрашиваемых (истребуемых) в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, предусмотрена ответственность пунктом 2 статьи 19.5 КоАП ПМР.

Событие вменяемого обществу правонарушения, как и объективная сторона, доказана налоговым органом.

Налоговой инспекцией по факту выявленного правонарушения составлен протокол об административном правонарушении серии МФ № 150028 от 12 марта 2015 года.

Полномочия налоговой инспекцией на составление указанного протокола установлены пунктом 5 статьи 29.4 КоАП ПМР.
Судом не установлено нарушений гарантированных законом процессуальных прав привлекаемого к административной ответственности лица, а равно иных нарушений, которые носят существенный характер и не позволяют всесторонне, полно и объективно рассмотреть дело. Отсутствие времени и места совершения административного правонарушения в протоколе к таковым не относятся.
Протокол составлен в отсутствие законного представителя общества, извещенного надлежащим образом о времени и месте составления протокола. В материалах дела имеется адресованное обществу письмо налоговой инспекции (исх. № 03-04/1325 от 6 марта 2015 года), в котором указано когда и где будет составляться протокол об административном правонарушении. Как следует из почтового уведомления (копия имеется в материалах дела, оригинал обозрен судом), адресат отказался от получения данной корреспонденции.
В соответствии с пунктом 1 статьи 1.5 КоАП ПМР лицо подлежит административной ответственности только за те административные правонарушения, в отношении которых установлена его вина.

Статья 27.1 КоАП ПМР устанавливает перечень обстоятельств, подлежащих выяснению по делу об административных правонарушениях. К таковым относится и виновность лица в совершении административного правонарушения.

Понятие вины юридического лица раскрыто в пункте 2 статьи 2.1 КоАП ПМР. Так, юридическое лицо признается виновным в совершении административного правонарушения, если будет установлено, что у него имелась возможность для соблюдения правил и норм, за нарушение которых названным Кодексом предусмотрена административная ответственность, но данным лицом не были приняты все зависящие от него меры по их соблюдению.
Арбитражным судом в судебном заседании установлено, что у общества имелась возможность для исполнения требования налоговой инспекции, но обществом не предприняты меры по его соблюдению. Обществом не представлено суду доказательств, свидетельствующих о невозможности исполнения предписания налоговой инспекции в установленные сроки.

Срок привлечения к ответственности,  предусмотренный  пунктом 1 статьи 4.7 КоАП  ПМР, не  истек.

Оснований  для  применения  статьи 2.16. КоАП ПМР и  освобождения  общества  от  административной ответственности у суда не имеется, соответствующие основания обществом не представлены.

За непредставление документов, запрашиваемых (истребуемых) в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, пунктом 5 статьи 19.5 КоАП ПМР предусмотрено наложение административного штрафа на юридических лиц от 150 (сто пятидесяти) РУ МЗП до 300 (трехсот) РУ МЗП.

Согласно пункту 3 статьи 4.1 КоАП ПМР при назначении административного наказания юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю учитываются характер совершенного ими административного правонарушения, имущественное и финансовое положение юридического лица или индивидуального предпринимателя, обстоятельства, смягчающие административную ответственность и обстоятельства, отягчающие административную ответственность.

Поскольку обществом так и не были представлены истребуемые налоговым органом документы, о чем свидетельствует повторное предписание налоговой инспекции от 18 марта 2915 года, суд приходит к выводу о наличии обстоятельства, отягчающего административную ответственность, которое предусмотрено подпунктом а) пункта 1 статьи 4.3 КоАП ПМР.

Учитывая изложенное, суд полагает возможным назначить наказание в пределах санкции пункта 2 статьи 19.5. КоАП ПМР в размере 270 РУ МЗП.
Суд не дает правовой оценки представленному через канцелярию Арбитражного суда постановлению Бендерского городского суда от 8 апреля 2015 года по рассмотрению административного дела по пункту 2 статьи 19.2 КоАП ПМР в отношении директора общества, поскольку при рассмотрении названного дела не исследовался вопрос о вине общества. Данная позиция Арбитражного суда основана на разъяснение «О некоторых вопросах, связанных с применением норм Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях», утвержденном Постановлением Пленума Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики № 4 от 25 апреля 2014 года.

Государственная пошлина по рассматриваемой категории дел не уплачивается в соответствии с Законом Приднестровской Молдавской Республики «О государственной пошлине» и АПК ПМР.
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 4.1, 4.7, пунктом 2 статьи 19.5 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях, статьями 113-116, 130-17 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

 

Р Е Ш И Л:
Привлечь общество с ограниченной ответственностью «Грандэкс» (место нахождения: г. Бендеры, ул. Советская, д. 8; дата государственной регистрации юридического лица 23 апреля 2014 года; регистрационный номер 02-023-4645; номер и серия свидетельства о регистрации 0015933 АА) к административной ответственности на основании пункта 2 статьи 19.5 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях и наложить на него административный штраф в размере 270 РУ МЗП, что составляет 4 590 рублей.

Порядок уплаты и реквизиты для перечисления штрафа:

- 75% от суммы штрафа в республиканский бюджет на счет 2181002715206205 ПРБ, код 2070500 параграф 06 символ 205;

- 25% от суммы штрафа в местный бюджет г. Бендеры на счет 2191380152206205 БФ № 6706 ЗАО «Приднестровский Сбербанк», код 2070500 параграф 06 символ 205.

В случае непредставления обществом с ограниченной ответственностью «Грандэкс» в соответствии с пунктом 4 статьи 33.2 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях документа, свидетельствующего об уплате в порядке статьи 33.2 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях административного штрафа по истечении 15 (пятнадцати) дней со дня вступления в законную силу настоящего решения, его экземпляр в силу пункта 5 статьи 33.2 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях будет направлен судебному исполнителю.

 
Решение может быть обжаловано в 10-дневный срок со дня его принятия в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики. 

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                                Е. А. Кушко
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