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Об отказе в принятии обеспечительных мер 
                19            марта                 15   





      247/15-04
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев содержащееся в исковом заявлении ООО «Рестор» (г.Тирасполь, ул.Шевченко, д.87 «д», кв.1) к ЗАО «Молдавская ГРЭС» (г.Днестровск, ул.Лиманная, 1) о взыскании долга и неустойки ходатайство о принятии обеспечительных мер,
установил: ООО «Рестор» обратилось в арбитражный суд с иском к ЗАО «Молдавская ГРЭС» о взыскании долга и неустойки. В иске содержится ходатайство о принятии мер по обеспечению иска в виде наложения ареста на денежные средства, принадлежащие ответчику в сумме 888 814 рублей 48 копеек.

Рассмотрев ходатайство и приложенные к иску документы, суд не усматривает оснований для его удовлетворения. Так, основаниями для принятия обеспечительных мер являются обстоятельства, способные затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта (ст.64 АПК ПМР). Эти обстоятельства должны быть указаны заявителем, а их фактическое наличие подтверждены соответствующими доказательствами. 

Содержащееся в иске ходатайство не мотивировано наличием каких-либо обстоятельств, способных затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта. Доказательств, свидетельствующих о наличии обстоятельств, способных затруднить исполнение возможного судебного акта, не приложено.  При таких обстоятельствах суд отклоняет ходатайство ввиду отсутствия предусмотренных ст.64 АПК ПМР оснований для принятия обеспечительных мер.

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст.64, 128 АПК ПМР, суд 

определил:

В удовлетворении ходатайства ООО «Рестор» о принятии обеспечительных мер отказать.

Определение может быть обжаловано.
Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



          А.П. Романенко
