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О предоставлении отсрочки 

исполнения судебного акта
                12           августа                 15
   




        248/15-04
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Романенко А.П. рассмотрев в открытом судебном заседании заявление ООО «Фиальт Агро» об отсрочке исполнения решения Арбитражного суда ПМР по делу №248/15-04, возбужденного по заявлению старшего оперуполномоченного ОБНТЗ Бендерской таможни ГТК ПМР Д.В. Уланова (г.Бендеры, ул.Пионерская, 2) о привлечении ООО «Фиальт-Агро» (г.Бендеры, ул.Т.Кручок, 13) к административной ответственности,
при участии в судебном заседании представителей:

при участии в судебном заседании представителей:

заявителя – Уланова Д.В. (сл.уд. №258);

ответчика – Андреева Н.Б. по доверенности;

от ГССИ МЮ ПМР – представителей не напаравил;

установил: старший оперуполномоченный Отделения по борьбе с нарушениями таможенного законодательства Бендерской таможни ГТК ПМР, капитан таможенной службы Уланов Д.В. обратился в арбитражный суд с заявлением о привлечении ООО «Фиальт-Агро» к административной ответственности, предусмотренной ст.16.15 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях (далее – КоАП ПМР). Решением Арбитражного суда ПМР от 12.05.2015 года по делу №248/15-04 ООО «Фиальт Агро» привлечено к административной ответственности. В суд поступило ходатайство ООО «Фиальт Агро» о предоставлении отсрочки исполнения выше названного судебного акта, мотивированное невозможностью исполнения в установленный срок исполнить решение суда ввиду тяжелого имущественного положения.

В судебном заседании представитель ООО «Фиальт Агро» поддержала ходатайство и просила удовлетворить его, предоставив отсрочку исполнения судебного акта до 01.10.2015г.

Суд, рассмотрев заявление должника, выслушав представителей взыскателя и должника, приходит к выводу о возможности частичного удовлетворения заявления и предоставления отсрочки исполнения судебного акта сроком на один месяце исходя из следующего.

В соответствии с п.1 ст.181 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики при наличии обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики по заявлению взыскателя, должника или судебного исполнителя вправе отсрочить или рассрочить исполнение судебного акта.

Согласно п.1 ст.32.5 КоАП ПМР при наличии обстоятельств, вследствие которых исполнение постановления о назначении административного наказания в виде административного штрафа невозможно в установленные сроки, судья, орган (должностное лицо), вынесшие постановление, могут отсрочить исполнение постановления на срок до 1 (одного) месяца. 
Как установлено в судебном заседании, имущественное положение ООО «Фиальт Агро», подтвержденное сведениями обслуживающего банка, не позволяет исполнить решение суда о привлечении к административной ответственности и уплатить наложенный штраф в установленные КоАП ПМР сроки. В этой связи суд находит возможным, в соответствии с положениями ст.32.5 КоАП ПМР и ст.181 АПК ПМР, удовлетворить ходатайство ООО «Фиальт Агро», предоставив отсрочку исполнения решения суда сроком на один месяц. 

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст.128, 181 АПК ПМР, ст.32.5 КоАП ПМР, суд
определил:

Ходатайство ООО «Фиальт Агро» удовлетворить. 

Предоставить ООО «Фиальт Агро» отсрочку исполнения решения Арбитражного суда ПМР от 12.05.2015 года по делу №248/15-04 сроком на один месяц.

Определение может быть обжаловано.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики  



    А.П. Романенко

