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об оставлении кассационной жалобы без движения
   10           ноября
                 15
                                                                            217/15-01к
Суд кассационной инстанции Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи, Председателя суда Мельник М.Б., рассмотрев на предмет принятия к своему производству кассационную жалобу общества с ограниченной ответственностью «Фиальт-Агро» на решение суда первой инстанции от 29 октября 2015 года по делу 249/15-(11)03 (судья - Костяновский Е.А.), возбужденному по заявлению старшего оперуполномоченного ОБНТЗ Бендерской таможни, капитана таможенной службы Д. В. Уланова о привлечении к административной ответственности общества с ограниченной ответственностью «Фиальт-Агро» (г. Бендеры, ул. Т. Кручок, 13),
У С Т А Н О В И Л:
старший оперуполномоченный отдела по борьбе с нарушениями таможенного законодательства Бендерской таможни ГТК ПМР, капитан таможенной службы Уланов Д.В. (далее - заявитель) обратился в арбитражный суд с заявлением о привлечении ООО «Фиальт-Агро» (далее – лицо, привлекаемое к административной ответственностью, общество) к административной ответственности, предусмотренной ст. 16.15 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях (далее - КоАП ПМР).
Решением от 29 октября 2015 года требования заявителя удовлетворены. Общество привлечено к административной ответственности на основании статьи 16.15 КоАП ПМР в виде административного штрафа в размере 125 РУ МЗП, что составляет 2125,00 рублей. Не согласившись с постановленным решением суда, ООО «Фиальт-Агро» в лице своего представителя по доверенности от 1 ноября 2015 года Андреевой Н.Б. подало кассационную жалобу.
Рассмотрев указанную жалобу, суд кассационной инстанции приходит к выводу о наличии оснований для оставления ее без движения, по основаниям, предусмотренным пунктом 1 статьи 143-1 Арбитражного процессуального кодекса (далее - АПК).
Обязательные требования к содержанию кассационной жалобы установлены статьей 141 АПК ПМР.
В соответствии с подпунктом г) части первой пункта 1 статьи 141 АПК ПМР, в кассационной жалобе должны быть указаны требования лица, подавшего жалобу, и указание на то, в чем заключается нарушение или неправильное применение норм материального права либо норм процессуального права, со ссылкой на законы или иные нормативные правовые акты, обстоятельства дела и имеющиеся в деле доказательства.
В нарушение указанной нормы права в кассационной жалобе отсутствуют указание на то, в чем заключается нарушение или неправильное применение судом норм материального права либо норм процессуального права, со ссылкой на законы или иные нормативные правовые акты.
В соответствии с частью второй пункта 3 статьи 141 АПК ПМР, к кассационной жалобе прилагается ее текст на электронном носителе.
В нарушение указанной нормы права к кассационной жалобе не приложен ее текст на электронном носителе.
В соответствии с подпунктом в) пункта 1 статьи 141 АПК в кассационной жалобе должны быть указаны номер дела, дата принятия решения, на которое подается жалоба, предмет спора. В нарушение указанной нормы, в просительной части жалобы указано, что Общество просит отменить решение суда от 12 мая 2015 года по делу №248/15-04, при том, что ранее общество указывало на обжалуемый акт - решение от 29 октября 2015 года по делу №249/15-(11)03.
В соответствии с пунктом 1 статьи 143-1 АПК ПМР, если кассационная жалоба подана с нарушением требований, установленных ст. 141 АПК ПМР, кассационная инстанция арбитражного суда выносит определение об оставлении кассационной жалобы без движения.
На основании вышеизложенного, суд кассационной инстанции, руководствуясь статьями 128. 139, подпунктами в) - г) пункта 1, частью второй пункта 3 статьи 141, статьей 143-1 АПК ПМР,
О П Р Е Д Е Л И Л:
1. Оставить кассационную жалобу ООО «Фиальт-Агро» на решение арбитражного суда первой инстанции от 29 октября 2015 года по делу №249/15-(11)03 без движения.
2. Предложить ООО «Фиальт-Агро» устранить нарушения, указанные в настоящем определении, и представить текст кассационной жалобы, отвечающей требованиям статьи 141 АПК, и доказательство направления его в адрес лица, участвующего в деле, в канцелярию Арбитражного суда в срок до 15-00 12 ноября 2015 года.
3. Разъяснить, что в случае не устранения недостатков поданной кассационной жалобы, таковая будет возвращена на основании подпункта д) пункта 1 статьи 144 АПК.
Определение не обжалуется.
  Судья,
Председатель Арбитражного суда ПМР                                                      М.Б. Мельник
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