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  об оставлении заявления без движения
                24            марта                 15                                                                   249/15-11
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи         Е. А. Кушко, изучив вопрос о принятии к производству заявления старшего оперуполномченного ОБНТЗ Бендерской таможни, капитана таможенной службы             Д. В. Уланова (г. Бендеры, ул. Пионерская, 2) о привлечении к административной ответственности общества с ограниченной ответственностью «Фиальт-Агро» (г.Бендеры, ул. Т. Кручок, 13), и изучив приложенные документы,
У С Т А Н О В И Л:

несоответствие поданного заявления старшего оперуполномченного ОБНТЗ Бендерской таможни, капитана таможенной службы Д. В. Уланова (далее – заявитель) требованиям арбитражного процессуального законодательства Приднестровской Молдавской Республики.

В силу пункта 1 статьи 130-14 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР) дела о привлечении к административной ответственности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в связи с осуществлением ими предпринимательской и иной экономической деятельности, отнесенные законом к подведомственности арбитражного суда, рассматриваются по общим правилам искового производства, предусмотренным Кодексом, с особенностями, установленными в главе 18-4 АПК ПМР и Кодексе Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях. 

В соответствии с пунктом 1 статьи 130-15 АПК ПМР заявление о привлечении к административной ответственности лиц, осуществляющих предпринимательскую и иную экономическую деятельность, должно соответствовать требованиям, предусмотренным статьей 91, за исключением требований, перечисленных в подпунктах ж), з) пункта 2 статьи 91, статьей 92, статьей 93 Кодекса.

В соответствии с подпунктом д) части первой статьи 93 АПК ПМР к исковому заявлению прилагаются выписки из единого государственного реестра юридических лиц с указанием сведений о месте нахождения истца и ответчика, которые должны быть получены не ранее чем за 10 (десять) дней до дня обращения истца в Арбитражный суд. 

Заявитель обратился в суд 19 марта 2015 года, о чем свидетельствует штемпель суда на заявлении. Вместе с тем приложенная к заявлению выписка из государственного реестра юридических лиц в отношении лица, привлекаемого к административной ответственности, датирована 11 июля 2014 года, т.е. выписка получена ранее, чем за 10 дней до дня обращения заявителя в суд.

Кроме того, копия названного документа не заверена надлежащим образом, что в силу положений статьи 52 АПК ПМР не позволяет суду оценить его в качестве доказательства. 
Данные обстоятельства свидетельствуют о несоблюдении заявителем требований подпункта д) части первой статьи 93 АПК ПМР.

В нарушение подпункта а) части второй пункта 1 статьи 130-15 АПК ПМР в заявлении не указаны дата и место совершения действий, послуживших основанием для составления протокола об административном правонарушении. 

Пунктом 1 статьи 96-1 АПК ПМР предусмотрено, что арбитражный суд, установив при рассмотрении вопроса о принятии искового заявления к производству, что оно подано с нарушением требований, установленных статьями 91, 92 и 93 настоящего Кодекса, либо с нарушением иных требований, установленных настоящим Кодексом к исковому заявлению (заявлению), выносит определение об оставлении заявления без движения. 

Частью второй пункта 6 Разъяснения «О некоторых вопросах, связанных с применением норм Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях», утвержденного Постановлением Пленума Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 25 апреля 2014 года №4, определено, что в случае несоответствия заявления требованиям, установленным пунктом 1 статьи 130-15 АПК ПМР, суд, руководствуясь статьей 96-1 АПК ПМР, выносит определение об оставлении заявления без движения.
Учитывая изложенное и руководствуясь статьями 96-1, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики 

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Оставить без движения заявление старшего оперуполномченного ОБНТЗ Бендерской таможни, капитана таможенной службы Д. В. Уланова.

2. Предложить старшему оперуполномченному ОБНТЗ Бендерской таможни, капитану таможенной службы Д. В. Уланову в срок до 6 апреля 2015 года включительно устранить допущенные нарушения Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики путем предоставления в суд выписки из государственного реестра юридических лиц в отношении общества с ограниченной ответственностью «Фиаль-Агро» (в подлиннике или в надлежащем образом заверенной копии) по состоянию не ранее, чем на 10 марта 2015 года, а также информации о времени и месте совершения действий, послуживших основанием для составления протокола об административном правонарушении.
3. Разъяснить старшему оперуполномченному ОБНТЗ Бендерской таможни, капитану таможенной службы Д. В. Уланову, что в соответствии с частью второй пункта 3 статьи 96-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики в случае, если обстоятельства, послужившие основанием для оставления заявления без движения, не будут устранены в срок, установленный в настоящем определении, Арбитражный суд возвращает заявление и прилагаемые к нему документы в порядке, предусмотренном статьей 97 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.
Определение не обжалуется.  

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                                     Е. А. Кушко 
