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ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА

    15             апреля               15   





    260/15-10   

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району, г. Григориополь, ул. К.Маркса, д. 146, к Обществу с ограниченной ответственностью «Унитрэйд», г. Тирасполь, ул. 1 Мая, д. 56, кв. 89, о взыскании задолженности, путем обращения взыскания на имущество должника, при участии:
от заявителя: Солоненко М.А. по доверенности от 03.02.2015 года № 01-26/639,

от ответчика: не явился,

УСТАНОВИЛ:
Налоговая инспекция по г. Григориополь и Григориопольскому району обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявление к Обществу с ограниченной ответственностью «Унитрэйд», в котором просит взыскать с ответчика задолженность по обязательным платежам в бюджет и внебюджетные фонды, путем обращения взыскания на имущество должника.

Определением Арбитражного суда ПМР от 30 марта 2015 года заявление Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району принято к производству Арбитражного суда ПМР и судебное заседание назначено на 15 апреля 2015 года.
В судебном заседании при проверке судом в порядке статьи 104 АПК ПМР явки лиц, участвующих в деле, в судебное заседание, установлено, что ответчик в судебное заседание не явился. При этом суд установил ненадлежащее извещение ответчика о времени и месте судебного разбирательства, ввиду отсутствия сведений почтовой организации о причинах возврата почтовой корреспонденции с копией судебного акта, определенных п. 2 ст. 102-3 АПК ПМР.
В силу чего, судебное заседание  подлежит отложению.

Согласно п.1 ст.109 АПК ПМР, арбитражный суд вправе отложить рассмотрение дела в случаях, когда оно не может быть рассмотрено в данном заседании.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями  109, 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:

Отложить разбирательство дела на 05 мая 2015 г. на 10.00 час. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.

Судья                                                                                                                Р.Б. Сливка

