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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району, г. Григориополь, ул. К.Маркса, д. 146, к Обществу с ограниченной ответственностью «Унитрэйд», г. Тирасполь, ул. 1 Мая, д. 56, кв. 89, о взыскании задолженности, путем обращения взыскания на имущество должника, при участии:
от заявителя: Солоненко М.А. по доверенности от 03.02.2015 года № 01-26/639, Студинская И.А. по доверенности от 30.04.2015 года,

от ответчика: Шершел Т.А. по доверенности от 30.04.2015 года,
УСТАНОВИЛ:
Налоговая инспекция по г. Григориополь и Григориопольскому району обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявление к Обществу с ограниченной ответственностью «Унитрэйд», в котором просит взыскать с ответчика задолженность по обязательным платежам в бюджет и внебюджетные фонды, путем обращения взыскания на имущество должника.

Определением Арбитражного суда ПМР от 30 марта 2015 года заявление Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району принято к производству Арбитражного суда ПМР. Определением Арбитражного суда ПМР от 21 мая 2015 года судебное заседание назначено на 26 мая 2015 года.

Дело рассмотрено по существу и резолютивная часть решения оглашена 26 мая 2015 года.

Требования НИ по мотивированы тем, что ООО «Унитрэйд» по состоянию на 13.03.2015г. числится задолженность по обязательным платежам ООО «Унитрэйд» составляет 158 547,05 рублей ПМР, а именно: местный бюджет – 102 442,48 рублей ПМР, республиканский бюджет – 56 104,57 рублей ПМР.
Установленная п.3 ст.10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» процедура взыскания с должника задолженности не привела к погашению задолженности ответчика. В частности, НИ по г. Григориополь и Григориопольскому району в соответствии и в определенном указанной нормой порядке произведены такие действия, как: обращение к счету за бесспорным (безакцептным) получением задолженности, путем выставления инкассовых распоряжений; обращение взыскания на наличные денежные средства; обращение взыскания на дебиторскую задолженность ответчика; наложение ареста на  имущество. 

Постановлением № 1 от 24.02.2015г., Начальника НИ по г. Григориополь и Григориопольскому району произведен арест имущества ООО «Унитрэйд». Согласно акту об аресте № 1 от 04.03.2015г., и описи арестованного имущества, арестовано имущество на сумму 158059,0 рублей ПМР.
  В соответствии со ст.37 Конституции ПМР никто не может быть лишен своего имущества, иначе как по решению суда, в связи с чем, НИ по г. Григориополь и Григориопольскому району просит взыскать с ООО «Унитрэйд» недоимку по налогам и другим обязательным платежам в бюджет  и государственные внебюджетные фонды в сумме 158 547,05 рублей ПМР, обратив взыскание на имущество должника.

Ответчик частично признал требование налогового органа. В отношении начисления платежей в фонд по обеспечению государственных гарантий по расчетам с гражданами, имеющими подтвержденное документально право на земельную долю (пай) в размере 55 869,01 рублей ПМР ООО «Унитрэйд» не согласно, мотивируя отсутствием  каких- либо обременений представленных ответчику земельных участков.

Суд, исследовав материалы дела, находит исковые требования законными, обоснованными и подлежащими удовлетворению. При этом суд исходит из следующего: 

В соответствии со статьей 52 Конституции ПМР каждый обязан платить налоги и местные сборы, установленные законом. Согласно статье 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике», налогоплательщик обязан своевременно и в полном размере уплачивать налоги с предоставлением в обслуживающий банк в установленные для уплаты налогов сроки платежных поручений на перечисление налоговых платежей, независимо от наличия средств на расчетном счете. Обязанность юридического лица по уплате налога в соответствии с пунктом 5 статьи 9 названного Закона прекращается уплатой  налога либо его отменой.   

Как установлено материалами дела, обязанность по уплате налогов и иных обязательных платежей в бюджет ответчиком не исполняется, вследствие чего задолженность перед бюджетом и государственными внебюджетными фондами составила 158 547,05 рублей  ПМР.

Согласно ч.5 п.3 ст.10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» бесспорное взыскание в случаях, установленных настоящим Законом, производится налоговыми органами посредством направления в банк, обслуживающий налогоплательщика (а в случае обращения взыскания на дебиторскую задолженность налогоплательщика - в банк, обслуживающий дебитора), инкассового поручения на списание и перечисление в бюджеты различных уровней и государственные внебюджетные фонды соответствующих денежных средств со счетов налогоплательщика (дебитора)».

Так, в соответствии с вышеуказанной нормой Налоговой инспекцией своевременно по мере наступления установленного срока выставлялись инкассовые поручения на расчетный счет налогоплательщика – ООО «Унитрэйд», что подтверждается ведомостью регистрации инкассовых поручений за период с 01.01.2013 года по 16.03.2015 года. При этом неисполнение предъявленных к расчётному счёту должника инкассовых поручений свидетельствует об отсутствии денежных средств на расчётном счёте. 

 В соответствии с ч.10 п.3 ст. 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» в случае отсутствия у налогоплательщика денежных средств на банковских счетах, налоговые органы вправе по истечении десяти дней со срока уплаты налогов последовательно принимать следующие решения: обращение взыскания на наличные денежные средства; обращение взыскания на дебиторскую задолженность; арест имущества.

В ходе инвентаризации установлено, что по учётным данным не числится остатка денежных средств в кассе ООО «Унитрэйд», о чем свидетельствует акт обследования кассы от 04.03.2015 года.

Обращение взыскания на дебиторскую задолженность ООО «Унитрэйд» не представилось возможным, так как не представлены сведения о наличии дебиторской задолженности.

В связи с вышеуказанным, в соответствии с пунктом 3 статьи 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике», было вынесено Постановление НИ по г. Григориополь и Григориопольскому району № 1 от 24.02.2015 года о наложении ареста на имущество ООО «Унитрэйд».

04.03.2015г. актом о наложении ареста на имущество ООО «Унитрэйд» во исполнение Постановления № 1 от 24.02.2015г. арестовано имущество ООО «Унитрэйд» на общую сумму  158 059,0 рублей ПМР и передано на хранение директору ООО «Унитрэйд».
Размер задолженности подтверждается Актом сверки по платежам в бюджет за период с 01.01.2014 года по 31.12.2014 года, подписанным руководителем ООО «Унитрэйд».
Согласно статье 37 Конституции ПМР никто не может быть лишен своего имущества иначе как по решению суда, истец правомерно и обоснованно обратился в суд за взысканием с ответчика задолженности по налогам и иным обязательным платежам в бюджет и в государственные внебюджетные фонды, обратив взыскание на имущество должника.

При таких обстоятельствах суд, проверив расчет недоимки и пени, представленный истцом, приходит к выводу о том, что требования НИ по г. Григориополь и Григориопольскому району о взыскании с ООО «Унитрэйд» задолженности по налогам и иным обязательным платежам в бюджеты различных уровней и внебюджетные фонды 158 547,05 рублей ПМР, из которых: основной платеж – 148 952,14 рублей ПМР, пени – 9 594,91 рублей ПМР, обратив взыскание на имущество должника, обоснованны и подлежат удовлетворению.
При этом, суд, находит несостоятельными доводы ответчика, относительно отсутствия объекта налогообложения по паевому сбору, поскольку как установлено в судебном заседании за ООО «Унитрэйд» числится 167,1088 га земель сельскохозяйственного назначения, что подтверждается приобщенными к материалам дела: решением Государственной администрации Григориопольского района и г. Григориополь от 25 июля 2011 года № 1093 «О предоставлении в долгосрочное пользование земельного участка ООО «Унитрэйд», решением Государственной администрации Григориопольского района и г. Григориополь от 25 июля 2011 года № 1092 «О предоставлении в долгосрочное пользование земельного участка ООО «Унитрэйд», договором № 172 на право долгосрочного пользования земельным участком от 25.07.2011 года, договором № 173 на право долгосрочного пользования земельным участком от 25.07.2011 года, Свидетельством о государственной регистрации права от 03.08.2011 года серии АН № 0264013 долгосрочного пользования земельным участком площадью 326462 кв.м., категория земель: сельскохозяйственного назначения, Свидетельством о государственной регистрации права от 03.08.2011 года серии АН № 0264014 долгосрочного пользования земельным участком площадью 1344626 кв.м., категория земель: сельскохозяйственного назначения.

Начисление и обязанность уплаты платежей (сборов) основаны на требованиях нормативных правовых актов ПМР.

Так, согласно Закону ПМР № ЗД-V «О внесении дополнений в Закон ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» от 26.09.2012г.:

«1. Пункт 1 статьи 15 Закона дополнить подпунктом у) следующего содержания:

у) паевой сбор за право пользования землями сельскохозяйственного назначения (далее паевой сбор).

Плательщиками паевого сбора являются юридические лица, а также физические лица, осуществляющие индивидуальную предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, которые обладают правом пользования, владения или аренды земельными участками из состава земель сельскохозяйственного назначения, в том числе и лица, пользующиеся земельными участками из состава земель сельскохозяйственного назначения на территории Приднестровской Молдавской Республики без соответствующих правоустанавливающих документов на основании данных о границах участков в натуре, установленных местными землеустроительными органами, кадастровых данных, планов землепользования либо иных документов, подтверждающих факт использования земельных участков, предоставленных исполнительными органами государственной власти или органами местного самоуправления.

Паевой сбор уплачивается в размере 21 РУ МЗП с 1 (одного) гектара земель сельскохозяйственного назначения один раз в год в срок не позднее 15 ноября текущего финансового года».

В соответствии с пп «з» п. 8-1 Указа Президента ПМР от 26 декабря 2012 года № 827 «О временном порядке финансирования бюджетных расходов в 2013 году до утверждения Закона Приднестровской Молдавской Республики «О республиканском бюджете на 2013 год»: «для исчисления дополнительного паевого сбора с 1 га земли сельскохозяйственного назначения 1 РУ МЗП в размере 7,0 рубля».

Таким образом, за 2013 год ООО «Унитрэйд» самостоятельно представлен расчет по паевому сбору за земли площадью 167,1088 га., на сумму 24564,99 руб., (167,1088 га. * 21 РУ МЗП* 7 руб.).

Пп. 2 ст. 8-1 Закона ПМР «О паевом сборе» № 186-3-V 19.09.2013г., установлено, что на 2014 год, паевой сбор уплачивается в размере 176 рублей с 1 га, земли.

Таким образом, за 2014 год ООО «Унитрэйд» самостоятельно представлен расчет по паевому сбору за земли площадью 167,1088 га, на сумму 29411,15 руб., (167,1088 га. * 176,0 руб.).

Всего задолженность по паевому сбору ООО «Унитрэйд» включенная в расчет цены иска составляет 53 976,14 рублей ПМР, с учетом пени (1892,87 рублей ПМР) – 55 869,01 рублей ПМР.
В соответствии со статьей  84 АПК ПМР судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально размеру удовлетворенных требований.  Учитывая, что исковые требования подлежат удовлетворению, государственная пошлина относится на ответчика.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 84, 113-117, 122, 130-27 АПК ПМР, 

РЕШИЛ:

Заявленные требования Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району удовлетворить.

Взыскать с ООО «Унитрэйд» (г. Тирасполь, ул. 1 Мая, д. 56, кв. 89, регистрационный номер 01-023-5371, номер и серия свидетельства о регистрации 0012810 АА от 24.12.2010 г.) недоимку по налогам и другим обязательным платежам в бюджет и  государственные внебюджетные фонды в сумме 158 547,05 рублей  ПМР, из которых: основной платеж – 148 952,14 рублей ПМР, пени – 9 594,91 рублей ПМР, обратив взыскание на принадлежащее ООО «Унитрэйд» имущество.

Взыскать  с ООО «Унитрэйд» в доход республиканского бюджета государственную пошлину в размере 4 770,94 рублей ПМР.

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.

Судья                                                                                                               Р.Б. Сливка







