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о приостановлении производства по делу

              07            сентября               15   




                 265/15-(11)10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Общества с ограниченной ответственностью «Лендер Агроприм», г. Дубоссары, ул. Сиреневая, д. 9, о признании частично недействительным ненормативного правового акта Налоговой инспекции по г. Дубоссары и Дубоссарскому району, г. Дубоссары, ул. Дзержинского, д. 4, при участии:
от заявителя: Поликарпова О.И. по доверенности № 10 от 03 августа 2015 года; Барбулат В. А. по доверенности № 5 от 23 марта 2015 года; Лунга Е.В. по доверенности № 8 от 03 июля 2015 года;

от государственного органа, Налоговой инспекции по г.Дубоссары и Дубоссарскому району: Грубая Н.В. – начальник, Кучеренко О. И. по доверенности № 11 от 16 февраля 2015 года;

УСТАНОВИЛ:
Общество с ограниченной ответственностью «Лендер Агроприм» обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявление, в котором просит признать частично недействительным Предписание №26 от 04 марта 2015 года по Акту планового мероприятия №27 от 27.02.2015г. вынесенные налоговой инспекцией по г.Дубоссары и Дубоссарскому району в отношении ООО «Агроидея», в части доначисления налога на доходы с учетом коэффициента инфляции в сумме 588 811,3 рублей ПМР, как несоответствующее подпункту 5) пункта б) ст. 3 Закона ПМР «О налоге на доходы организаций», п.1 ст.10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы ПМР» и  ст.ст.431, 438, 439, 470, 837, 844 ГК ПМР.
Определением Арбитражного суда ПМР от 17 августа 2015 года заявление ООО «Лендер Агроприм» принято к производству и назначено к судебному разбирательству на 07 сентября 2015 года.

В ходе судебного заседания, после представления лицами, участвующими в деле, доводов и пояснений по существу  заявленных требований, суд, приходит к выводу о необходимости дополнительного изучения материалов дела во взаимосвязи с пояснениями налоговой инспекции и общества, которые озвучены в заседании, что в силу п. 1 ст. 109 АПК ПМР является основанием для отложения рассмотрения дела.

При этом, принимая во внимание тот факт, что судья, в чьем производстве находится настоящее дело, в сентябре и октябре 2015 года, будет находиться в ежегодном оплачиваемом отпуске, а отложение заседания по рассмотрению настоящего дела на октябрь месяц, приведет к нарушению процессуальных сроков, суд находит целесообразным приостановить производство по делу № 265/15-(11)10.  
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 71, 73, 128 АПК ПМР,

ОПРЕДЕЛИЛ:

Приостановить производство по делу №265/15-(11)10 до выхода судьи из отпуска.

Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики

Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка

