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о разъяснении решения
                 03               августа            15   




                 325/15-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев заявление Тираспольского отдела судебных исполнителей Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР, г. Тирасполь, пер. 8 марта, д. 3, о разъяснении порядка исполнения исполнительного документа, выданного на основании решения Арбитражного суда ПМР от 20 мая 2015 года по делу № 325/15-10, по заявлению Общества с ограниченной ответственностью «Металлопрокат», г. Тирасполь, ул. Профсоюзов, д. 53а, о признании решения таможенного органа незаконным, государственный орган: Государственный таможенный комитет ПМР, г. Тирасполь, ул. Украинская, 15 а, 
УСТАНОВИЛ:

Вступившим в законную силу решением Арбитражного суда ПМР от 20 мая 2015 года по делу № 325/15-10, по заявлению ООО «Металлопрокат» о признании решения таможенного органа незаконным, удовлетворены требования ООО «Металлопрокат» и признано незаконным Решение Государственного таможенного комитета ПМР (исх. № 01-11/1474 от 12.03.2015г.) об отказе ООО «Металлопрокат» в размещении товаров и транспортных средств, находящихся под таможенным контролем на ответственное хранение по адресу г. Тирасполь, ул. Профсоюзов, 53-а на складе (литер Е1) и открытой площадке.

Кроме того, пунктом 3 резолютивной части решения суда, суд обязал Государственный таможенный комитет ПМР выдать ООО «Металлопрокат» Распоряжение «О предоставлении места хранения товаров под таможенным контролем» на срок до 31.12.2015г. для использования складского помещения (литер Е1) и открытую площадку, находящиеся по адресу г. Тирасполь, ул. Профсоюзов, 53-а для передачи на хранение товаров (металлопрокат и пиломатериалы), поступающих в адрес ООО «Металлопрокат» и находящихся под таможенным контролем, под ответственность должностных лиц ООО «Металлопрокат»:

- Саркисов И.В. – директор 

- Богинский Н.А. – специалист таможенного отдела.

- Бородюля В.М. -  специалист таможенного отдела.

21 июля 2015 года в адрес суда поступило заявление Тираспольского отдела судебных исполнителей Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР о разъяснении порядка исполнения исполнительного документа, в части необходимости повторного обращения ООО «Металлопрокат» в ГТК ПМР  с заявлением о выдачи соответствующего распоряжения и представления заявления с необходимыми документами и сведениями.
Суд, рассмотрев заявление и исследовав материалы дела, считает необходимым дать разъяснение по принятому судебному акту, в силу следующего.

Согласно положениям статьи 17 Закона ПМР «Об исполнительном производстве» в случае неясности требований, содержащихся в исполнительном документе, судебный исполнитель вправе обратиться в суд, выдавший исполнительный документ, с заявлением о разъяснении соответствующего судебного акта, на основании которого выдан этот исполнительный документ. Суд, выдавший исполнительный документ, рассматривает заявление судебного исполнителя в десятидневный срок со дня его поступления и при необходимости дает разъяснение принятого им судебного акта, на основании которого выдан исполнительный документ, не меняя их содержания.

Согласно пункту 1 статьи 127 Арбитражного процессуального кодекса ПМР в случае неясности решения арбитражный суд, разрешивший спор, вправе по заявлению лица, участвующего в деле, разъяснить решение, не изменяя его содержания.

По смыслу приведенной нормы разъяснение решения заключается в более полном и ясном изложении тех частей судебного акта, уяснение которых вызывает затруднение, в целях устранения препятствий к его исполнению.

Как указано в Решении Арбитражного суда ПМР от 20 мая 2015 года по делу № 325/15-10, и подтверждено Постановлением кассационной инстанции Арбитражного суда от 22 июня 2015 года по делу № 116/15-07к, на основании имеющихся в деле материалах, суд сделал вывод о том, что оспариваемое заявителем решение таможенного органа является незаконным, как противоречащим статье 207 ТК ПМР и Приказу Государственного таможенного комитета ПМР от 18.04.2007 г. № 104  «Об утверждении Положения «Об ответственном хранении товаров и транспортных средств под таможенным контролем» и о внесении изменений в Приказ Государственного таможенного комитета ПМР от 9 августа 2001 года № 250 «Об утверждении Положения о процедуре внутреннего таможенного транзита. Об утверждении Положения о таможенном режиме транзита» (регистрационный № 4060 от 5.09.2007 года, САЗ 07-37). 

В силу положений п/п «в» п. 5 ст. 130-13 АПК ПМР в резолютивной части решения по делу об оспаривании действий (бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, должностных лиц, об отказе в совершении действий, в принятии решений должно содержаться: указание на признание оспариваемых действий (бездействия) незаконными и обязанность соответствующих органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, организаций, наделенных отдельными государственными или иными публичными полномочиями, должностных лиц, в том числе судебных исполнителей совершить определенные действия, принять решения или иным образом устранить допущенные нарушения прав и законных интересов заявителя в установленный судом срок.

Исходя из названных положений суд пришел к выводу об обоснованности требование заявителя об обязании Государственного таможенного комитета ПМР выдать ООО «Металлопрокат» Распоряжение «О предоставлении места хранения товаров под таможенным контролем» на срок до 31.12.2015г. для использования складского помещения (литер Е1) и открытую площадку, находящиеся по адресу г. Тирасполь, ул. Профсоюзов, 53-а для передачи на хранение товаров (металлопрокат и пиломатериалы), поступающих в адрес ООО «Металлопрокат» и находящихся под таможенным контролем, под ответственность должностных лиц ООО «Металлопрокат»:

- Саркисов И.В. – директор, 

- Богинский Н.А. – специалист таможенного отдела,

- Бородюля В.М. -  специалист таможенного отдела.
Указанные требования были удовлетворены в полном объеме (пункт 3 резолютивной части решения Арбитражного суда ПМР от 20 мая 2015 года по делу № 325/15-10).

С учетом изложенного, суд, считает необходимым разъяснить, что в рамках исполнения пункта 3 резолютивной части решения Арбитражного суда ПМР от 20 мая 2015 года по делу № 325/15-10, пункта 3 Исполнительного листа по названному делу, выданного 01 июля 2015 года, Государственный таможенный комитет ПМР обязан выдать ООО «Металлопрокат» указанное выше Распоряжение без повторного обращения  ООО «Металлопрокат».

При таких обстоятельствах, Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 127, 128 АПК ПМР,
ОПРЕДЕЛИЛ:
Заявление Тираспольского отдела судебных исполнителей Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР удовлетворить.

Разъяснить, что в рамках исполнения пункта 3 резолютивной части решения Арбитражного суда ПМР от 20 мая 2015 года по делу № 325/15-10, пункта 3 Исполнительного листа по названному делу, выданного 01 июля 2015 года, Государственный таможенный комитет ПМР обязан выдать ООО «Металлопрокат» Распоряжение «О предоставлении места хранения товаров под таможенным контролем» на срок до 31.12.2015г. для использования складского помещения (литер Е1) и открытую площадку, находящиеся по адресу г. Тирасполь, ул. Профсоюзов, 53-а для передачи на хранение товаров (металлопрокат и пиломатериалы), поступающих в адрес ООО «Металлопрокат» и находящихся под таможенным контролем, под ответственность должностных лиц ООО «Металлопрокат»:

- Саркисов И.В. – директор 

- Богинский Н.А. – специалист таможенного отдела.

   - Бородюля В.М. -  специалист таможенного отдел,

без повторного обращения ООО «Металлопрокат» в адрес Государственного таможенного комитета ПМР с заявлением и прилагаемыми к нему документами.

Определение может быть обжаловано.

        Судья 
                            
                                                                    
Р.Б. Сливка 
