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  о приостановлении производства по делу

                 26              мая                 15                                                                       352/15-11

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи             Е. А. Кушко, рассматривая в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г. Бендеры (г. Бендеры, ул. Калинина, д. 17) о привлечении к административной ответственности общества с ограниченной ответственностью «Грандэкс» (г. Бендеры, ул. Советская, д. 8), 
при участии Налоговой инспекции по г. Бендеры – И. В. Шевченко по доверенности б/н от 10 января 2015 года;

в отсутствие общества с ограниченной ответственностью «Грандэкс» при надлежащем извещении о времени и месте судебного заседания,

разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

У С Т А Н О В И Л:

поданное заявление Налоговой инспекции по г. Бендеры (далее – заявитель, налоговая инспекция) принято к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) определением от 21 апреля 2015 года, судебное заседание назначено на 12 мая 2015 года, по результатам проведения которого судом вынесено определение об отложении рассмотрения дела на 26 мая 2015 года.
В состоявшееся в назначенное время судебное заседание, несмотря на надлежащее извещение, не явилось общество с ограниченной ответственностью «Грандэкс» (далее – общество). Данное обстоятельство в силу пункта 3 статьи 130-16 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики не является препятствием для рассмотрения дела. 
В заседании суд рассмотрел ходатайство налоговой инспекции о приостановлении производства по настоящему делу, поступившее в Арбитражный суд 12 мая 2015 года. 

Представитель налоговой инспекции поддержал доводы ходатайства и мотивировал необходимость приостановления производства по делу тем, что решением суда, которое обжалуется в кассационном порядке, по делу № 244/15-11 общество привлечено к административной ответственности за совершение административного правонарушения, повторность совершения которого вменяется обществу в рамках дела №352/15-11. В связи с этим настоящее дело, по мнению заявителя, должно быть приостановлено до вступления в силу судебного акта по делу № 244/15-11.
Изучив и оценив доводы ходатайства во взаимосвязи с материалами дела № 352/15-11, Арбитражный суд находит их обоснованными, а ходатайство подлежащим удовлетворению исходя из следующего.
Дело № 352/15-11 возбуждено по заявлению налоговой инспекции о привлечении общества к административной ответственности на основании пункта 3 статьи 19.5 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях. Указанная норма предусматривает ответственность за деяния, предусмотренные пунктами 1 и (или) 2 статьи 19.5 названного Кодекса, совершенные повторно. 

При этом в силу статьи 2.2 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях повторностью совершения административных правонарушений признается совершение однородного административного правонарушения, предусмотренного одной статьей Особенной части настоящего Кодекса, тем же лицом вновь в течение года со дня окончания исполнения постановления о назначении административного наказания. Совершение административного правонарушения не признается повторным, если за ранее совершенное административное правонарушение лицо было освобождено от административной ответственности по основаниям, предусмотренным настоящим Кодексом.
Судом установлено, что требование о привлечении общества к административной ответственности на основании пункта 2 статьи 19.5 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях заявлено налоговой инспекцией по делу № 244/15-11. Решением Арбитражного суда от 29 апреля 2015 года общество привлечено к административной ответственности на основании пункта 2 статьи 19.5 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях и на него наложен административный штраф в размере 270 РУ МЗП, что составляет 4 590 рублей.

Определением от 15 мая 2015 года (101/15-02к) к производству кассационной инстанции Арбитражного суда принята кассационная жалоба общества на указанное решение, судебное заседание по ее рассмотрению назначено на 3 июня 2015 года. Таким образом, на момент рассмотрения ходатайства законность и обоснованность решения суда  от 29 апреля 2015 года рассматриваются кассационной инстанцией суда.

Учитывая изложенное, Арбитражный суд считает, что для рассмотрения настоящего дела и правильной квалификации вменяемого обществу административного правонарушения необходимо приостановить производство по делу №352/15-11 до вступления в законную силу судебного акта, которым будет окончено рассмотрение дела № 244/15-11.
Обязанность суда приостановить производство по делу в связи с невозможностью его рассмотрения до разрешения другого дела, рассматриваемого, в том числе, арбитражным судом закреплена в подпункте 1) пункта 1 статьи 70 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.
При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 73, 107, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Ходатайство Налоговой инспекции по г. Бендеры удовлетворить.

2. Приостановить производство по делу № 352/15-11 до вступления в законную силу судебного акта, которым будет окончено рассмотрение дела № 244/15-11.

Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 дней со дня его вынесения.  

Судья                                                                                                                          Е. А. Кушко 
