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 о возобновлении производства по делу 
                22            июня                 15                                                                   352/15-11
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи        Е. А. Кушко, рассмотрев ходатайство Налоговой инспекции по г. Бендеры по делу №352/15-11, возбужденному по заявлению Налоговой инспекции по г. Бендеры (г.Бендеры, ул. Калинина, д. 17) о привлечении к административной ответственности общества с ограниченной ответственностью «Грандэкс» (г. Бендеры, ул. Советская, д. 8),
У С Т А Н О В И Л:

определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) от 26 мая 2015 года производство по делу № 352/15-11, возбужденному по заявлению Налоговой инспекции по г. Бендеры (далее – налоговая инспекция) о привлечении к административной ответственности общества с ограниченной ответственностью «Грандэкс» (далее – ООО «Грандэкс»), приостановлено.

В Арбитражный суд поступило ходатайство налоговой инспекции о возобновлении производства по настоящему делу.

В соответствии со статьей 72 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики производство по делу возобновляется после устранения обстоятельств, вызвавших его приостановление. 

Производство по делу № 352/15-11 приостановлено определением суда от 26 мая 2015 года до вступления в законную силу судебного акта, которым будет окончено рассмотрение дела № 244/15-11.
Судом установлено, что постановлением кассационной инстанции Арбитражного суда от 11 июня 2015 года № 101/15-02к решение суда от 29 апреля 2015 года по делу №244/15-11 оставлено без изменения. 

Таким образом, довод ходатайства налоговой инспекции об устранении обстоятельств, вызвавших приостановление производства по настоящему делу, является обоснованным.

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 72, 73, 107, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики 

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Удовлетворить ходатайство Налоговой инспекции по г. Бендеры.

2. Возобновить производство по делу № 352/15-11.

3. Назначить судебное заседание на 1 июля 2015 года на 9.20 в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 203.
Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 дней со дня его вынесения.  

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                      Е. А. Кушко 
