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           16           июля                    15                                                                          352/15-11

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи                     Е. А. Кушко, рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по       г. Бендеры (г. Бендеры, ул. Калинина, д.17) о привлечении к административной ответственности общества с ограниченной ответственностью «Грандэкс» (г. Бендеры, ул. Советская, д. 8), при участии:

Налоговой инспекции – Калининой В. И., по доверенности б/н от 24 марта 2015 года;       Н. Н. Оруджиева по доверенности б/н от 19 января 2015 года, И. В. Шевченко по доверенности б/н от 10 января 2015 года; 
общества с ограниченной ответственностью «Грандэкс» – Д. С. Козленкова по доверенности б/н от 2 мая 2015 года,

разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики 

У С Т А Н О В И Л:
заявление Налоговой инспекции по г. Бендеры о привлечении общества с ограниченной ответственностью «Грандэкс» на основании пункта 3 статьи 19.5 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях принято к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) определением от 21 апреля 2015 года, судебное заседание назначено на 12 мая 2015 года.

Рассмотрение дела неоднократно откладывалось по основаниям, указанным в определениях суда от 12 мая 2015 года, 1 июля 2015 года, 2 июля 2015 года. Кроме того, производство по настоящему делу приостанавливалось определением суда от 26 мая 2015 года.

Окончательно дело № 352/15-11 рассмотрено в судебном заседании 16 июля 2015 года, в котором оглашена резолютивная часть решения. В полном объеме решение изготовлено 21 июля 2015 года.
Налоговая инспекция по г. Бендеры (далее – заявитель, налоговая инспекция) в судебном заседании поддержала заявленное требование, обосновав его следующим.

Налоговой инспекцией по г. Бендеры на основании Приказа № 57 от 24 февраля 2015 года и Приказа № 111 от 1 апреля 2015 года проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности общества с ограниченной ответственностью «Грандэкс» (далее – общество) по вопросу правильности исчисления, полноты и своевременности внесения в бюджет налогов и других обязательных платежей, установленных законодательством Приднестровской Молдавской Республики.

Согласно пунктам 1, 3 статьи 8 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О Государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики», пункту г) пункта 2 статьи 9 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» обществу письмом № 03-04/1094 от 26 февраля 2015 года направлены уведомление №03-04/1092 от 24 февраля 2015 года о начале проведения мероприятия по контролю, Приказ № 57 от 24 февраля 2015 года и Предписание №03-04/1093 от 26 февраля 2015 года о необходимости предоставить бухгалтерские документы, связанные с исчислением и уплатой налогов и других обязательных платежей в бюджеты всех уровней и государственные внебюджетные фонды, а также иные документы, связанные с осуществлением финансово-хозяйственной деятельности общества за период с 23 апреля 2014 года по настоящий момент. 

Однако, законное требование налогового органа, содержащееся в указанном Предписании обществом не исполнено. Вступившим в законную силу решением Арбитражного суда по делу № 244/15-11 общество привлечено к административной ответственности по пункту 2 статьи 19.5 КоАП ПМР.
Налоговой инспекцией 18 марта 2015 года повторно вынесено предписание № 03-04/1608, содержащее в себе повторное требование о предоставлении обществом по месту нахождения налоговой инспекции по г. Бендеры в срок до 11.00 25 марта 2015 года надлежаще оформленные документы бухгалтерского учета за проверяемый период, в том числе товарные отчеты за проверяемый период, оформленные по установленной форме согласно Приложению № 73 к Альбому унифицированных форм первичной учетной документации, утвержденному Приказом Министерства экономического развития Приднестровской Молдавской Республики от 2 декабря 2008 года, а также документы, подтверждающие приход и расход товара по наименованию за период с 1 марта 2015 года по 4 марта 2015 года включительно. Ссылаясь на пункт 5 статьи 7 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контролю (надзора)», а также принимая во внимание, что общество не сообщило о том, что документы будут предоставлены по его месту нахождения, предписание содержало в себе требование предоставить документы именно в налоговую инспекцию.
Данное предписание направлено 18 марта 2015 года по юридическому адресу общества заказным письмом. Однако общество повторно не предоставило истребованные налоговой инспекцией документы.

Повторное непредставление подконтрольной организацией документов бухгалтерского учета свидетельствуют, по мнению заявителя, о наличии в бездействиях (действиях) общества состава административного правонарушения, выразившегося в повторном непредставлении документов, запрашиваемых (истребуемых) в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, ответственность за которое предусмотрена пунктом 3 статьи 19.5  КоАП ПМР.

В соответствии с пунктом 1 статьи 29.1, пунктами 1, 2 статьи 29.8 КоАП ПМР главным специалистом ОПП, вынесено постановление № 32 «О решении должностного лица, уполномоченного составлять протокол об административном правонарушении, о возбуждении дела об административном правонарушении и проведении административного расследования». Письмом № 03-04/1845 от 26 марта 2015 года, означенное постановление № 32 направлено в адрес общества, которое возвращено в адрес заявителя 2 апреля 2015 года с отметкой «за невостребованием».

Согласно пункту 8 статьи 29.8 КоАП ПМР по окончании административного расследования составляется протокол об административном правонарушении либо выносится постановление о прекращении дела об административном правонарушении.

6 апреля 2015 года заместителем Начальника ОПП НИ по г. Бендеры советником налоговой службы II ранга Калининой Верой Ильиничной в отношении общества составлен протокол серии МФ № 150046 об административном правонарушении, ответственность за которое предусмотрена пунктом 3 статьи 19.5 КоАП ПМР. 

Учитывая изложенное и ссылаясь на пункт 3 статьи 23.1 КоАП ПМР, заявитель просит привлечь общество к административной ответственности, предусмотренной пунктом 3 статьи 19.5 КоАП ПМР.
Одновременно с этим заявитель просит в случае, если суд не усмотрит повторности совершения административного правонарушения, осуществить переквалификацию административного правонарушения, назначив ответственность, установленную пунктом 1 статьи 19.5 КоАП ПМР.
Общество с ограниченной ответственностью «Грандэкс» просило суд прекратить производство по настоящему делу в связи с отсутствием события и состава административного правонарушения. Единственным основанием для данного вывода, как следует из отзыва, явилось незаконность требования заявителя по предоставлению документов обществом непосредственно в налоговую инспекцию, что противоречит требованиям пункта 5 статьи 7 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контролю (надзора)».
Арбитражный суд, изучив письменные материалы дела и заслушав лиц, участвующих в деле, приходит к выводу о наличии оснований для привлечения общества к административной ответственности в связи со следующими установленными фактическими обстоятельствами и примененными правовыми нормами. 
Согласно пункту 1 статьи 130-14 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР) дела о привлечении к административной ответственности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в связи с осуществлением ими предпринимательской и иной экономической деятельности, отнесенные законом к подведомственности арбитражного суда, рассматриваются по общим правилам искового производства, предусмотренным настоящим Кодексом, с особенностями, установленными в настоящей главе и КоАП ПМР.

В соответствии с пунктом 6 статьи 130-16 АПК ПМР при рассмотрении дела о привлечении к административной ответственности арбитражный суд на судебном заседании устанавливает, имелось ли событие административного правонарушения и имелся ли факт его совершения лицом, в отношении которого составлен протокол об административном правонарушении, вынесено постановление прокурора о возбуждении производства об административном правонарушении, имелись ли основания для составления протокола об административном правонарушении (постановления прокурора) и полномочия административного органа, составившего протокол, предусмотрена ли законом административная ответственность за совершение данного правонарушения и имеются ли основания для привлечения к административной ответственности лица, в отношении которого составлен протокол (постановление), а также определяет меры административной ответственности.

Пунктом 5 статьи 130-16 АПК ПМР предусмотрено, что по делам о привлечении к административной ответственности обязанность доказывания обстоятельств, послуживших основанием для составления протокола об административном правонарушении, не может быть возложена на лицо, привлекаемое к административной ответственности. Указанное в полной мере корреспондируется с положениями пункта 1 статьи 45 и пункта 2 статьи 130-1 АПК ПМР.
Из материалов дела следует, что налоговой инспекцией 24 февраля 2015 года издан Приказ № 57 «О проведении планового совместного мероприятия по контролю», которым определены предмет мероприятия по контролю – проверка исполнения обществом обязательных требований, установленных законами Приднестровской Молдавской Республики в части исполнения действующего налогового и иного (в пределах компетенции) законодательства; объем – документы в количестве и за период 2014 – 2015 годов, необходимые для проведения совместного планового мероприятия по контролю, производственные, торговые и иные помещения, используемые для осуществления финансово-хозяйственной деятельности; срок проведения мероприятия по контролю – с 3 марта 2015 года по 2 апреля 2015 года. Срок мероприятии по контролю продлен Приказом № 111 от 1 апреля 2015 года.

Согласно части второй пункта 1 статьи 3 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» полномочия исполнительных органов государственной власти в сфере контроля (надзора), а также порядок проведения проверок при осуществлении исполнительными органами государственной власти контроля (надзора) устанавливается законодательными актами Приднестровской Молдавской Республики.

В силу подпункта а) части третей пункта 1 указанной статьи контролирующие органы вправе проверять деятельность юридических лиц, физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, на территории Приднестровской Молдавской Республики на соответствие этой деятельности требованиям законов и иных нормативных правовых актов, регулирующих соответствующий вид деятельности в пределах компетенции соответствующего органа и своих полномочий, закрепленных за ними законодательными актами Приднестровской Молдавской Республики.

Пунктом 4 статьи 8 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О Государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики» предусмотрено, что Государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики предоставляется право, а в оговоренных случаях вменяется в обязанность получать от предприятий, учреждений, организаций (включая банки и иные финансово-кредитные учреждения), лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица, документы и копии с них, касающиеся хозяйственной деятельности налогоплательщика и необходимые документы для правильного налогообложения, а также данные о средствах на счетах предприятий, учреждений, организаций, лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица.

В соответствии с пунктом 3 статьи 7 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» орган государственного контроля (надзора) вправе требовать представления документов, относящихся к предмету контрольного мероприятия. Лицу, уполномоченному на проведение контрольного мероприятия, должна быть предоставлена возможность ознакомления с подлинниками указанных документов и при необходимости их копирования.

Реализуя данное право, налоговой инспекцией вынесено Предписание (исх. № 03-04/3364 от 14 мая 2015 года) о необходимости предоставления в срок до 25 мая 2015 года бухгалтерских документов, связанных с исчислением и уплатой налогов и других обязательных платежей в бюджеты всех уровней и государственные внебюджетные фонды, а также иных документов, связанных с осуществлением обществом финансово-хозяйственной деятельности.
Арбитражный суд не дает правовой оценки указанному Предписанию, действиям заявителя и бездействию общества, связанному с неисполнением названного Предписания, в связи с тем, что данные обстоятельства явились предметом исследования в рамках дела № 244/15-11. На основании решения Арбитражного суда от 29 апреля 2015 года по названному делу, оставленным без изменения постановлением кассационной инстанции Арбитражного суда от 11 июня 2015 года №101/15-02к, общество привлечено к административной ответственности, предусмотренной пунктом 2 статьи 19.5 КоАП ПМР. 

В связи с тем, что истребуемые документы не были представлены обществом налоговой инспекции, заявитель повторно вынес Предписание (№ 03-04/1608 от 18 марта 2015 года) о необходимости предоставить обществом по месту нахождения налоговой инспекции по г.Бендеры в срок до 11.00 25 марта 2015 года надлежаще оформленных документов бухгалтерского учета за проверяемый период, в том числе товарных отчетов за проверяемый период, оформленные по установленной форме согласно Приложению № 73 к Альбому унифицированных форм первичной учетной документации, утвержденному Приказом Министерства экономического развития Приднестровской Молдавской Республики от 2 декабря 2008 года, а также документов, подтверждающих приход и расход товара по наименованию за период с 1 марта 2015 года по 4 марта 2015 года включительно. Данное Предписание направлено по почте, как в адрес общества, так и в адрес его законного представителя.

В соответствии с подпунктом г) пункта 2 статьи 9 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» налогоплательщик (каковым является общество) обязан представлять в установленных республиканским исполнительным органом государственной власти, в компетенции которого находятся вопросы организации и обеспечения сбора налогов и иных обязательных платежей, порядке и сроки бухгалтерскую отчетность и расчеты по налоговым платежам и сборам и предъявлять налоговым органам все документы и пояснения, связанные с исчислением налога, правом на льготы и уплатой налогов, в том числе и по актам проверок.

 В установленный в Предписании № 03-04/1608 от 18 марта 2015 года срок истребуемые налоговой инспекцией в установленном действующем законодательством Приднестровской Молдавской Республики порядке общество не представило. Данное обстоятельство подтверждается материалами дела, в том числе позицией общества, отраженной в отзыве, и устными пояснениями представителя общества по доверенности в судебных заседаниях.

Таким образом, Арбитражный суд считает доказанным налоговой инспекцией события административного правонарушения, совершенного обществом, в виде повторного непредставления в орган государственного контроля (надзора) документов, запрашиваемых (истребуемых) в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики.

Согласно пункту 6 статьи 9 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» в случае неисполнения налогоплательщиком своих обязанностей их исполнение обеспечивается, в том числе мерами административной ответственности.

В связи с установлением повторного неисполнения обязанности по представлению запрошенных документов заявителем 25 марта 2015 года вынесено Постановление № 32 «О решении должностного лица, уполномоченного составлять протокол об административном правонарушении, о возбуждении дела об административном правонарушении и проведении административного расследования», направленное обществу письмом № 03-04/1845 от 26 марта 2015 года. В сопроводительном письме заявителем указаны дата, время и место составления протокола об административном правонарушении.
В материалах дела имеются надлежащим образом заверенные копии почтовых уведомлений, направленных обществу и возвращенных в налоговую инспекцию с отметкой «за невостребованием».

Данное обстоятельство суд оценивает, как надлежащее изведение общества о дате, времени и месте составления протокол. При этом суд исходит из следующего.

Порядок извещения лиц, участвующих в производстве по делу об административном правонарушении установлен статьей 26.1 КоАП ПМР. Пункт 1 названной нормы предусматривает, что лица, участвующие в производстве по делу об административном правонарушении, извещаются или вызываются в суд, орган или к должностному лицу, в производстве которых находится дело, заказным письмом с уведомлением о вручении, повесткой с уведомлением о вручении, телефонограммой или телеграммой, по факсимильной связи либо с использованием иных средств связи и доставки, обеспечивающих фиксирование извещения или вызова и его вручение адресату.
При этом, как следует из пункта 3 статьи 26.1 КоАП ПМР, место нахождения юридического лица, его филиала или представительства определяется на основании выписки из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей и юридических лиц. Если юридическое лицо, участвующее в производстве по делу об административном правонарушении, ведет дело через представителя, извещение также направляется по месту нахождения (месту жительства) представителя.

В материалах дела имеется выписка из государственного реестра юридических лиц, согласно которой местом нахождения общества является следующий адрес – г. Бендеры, ул. Советская, д. 8. Именно по данному адресу налоговая инспекция направила письмо с указанием времени, даты и места составления протокола.

Подпунктом б) пункта 2 статьи 26,3 КоАП ПМР предусмотрено, что лица, участвующие в деле, и иные участники по делу об административном правонарушении считаются извещенными надлежащим образом, если, несмотря на почтовое извещение, адресат не явился за получением копии процессуального документа, направленной судом, органом, должностным лицом, рассматривающими дело в установленном порядке, о чем организация почтовой связи уведомила суд, орган, должностное лицо, рассматривающих дело.

Частью второй пункта 4 статьи 29.3 КоАП ПМР предусмотрено право административного органа на составление протокола в отсутствие законных представителей юридических лиц, когда они извещены в установленном порядке.
Таким образом, Арбитражный суд приходит к выводу, что налоговая инспекция правомерно составила 6 апреля 2015 года протокол серии МФ № 150046 об административном правонарушении в отсутствии общества, извещенного надлежащим образом.

Полномочия налоговой инспекции по составлению указанного протокола установлены пунктом 5 статьи 29.4 КоАП ПМР.
В силу пункта 3 статьи 23.1 КоАП ПМР дела об административных правонарушениях, предусмотренные, в том числе, и пунктом 3 статьи 19.5 КоАП ПМР, совершенные юридическими лицами, рассматривают судьи Арбитражного суда.

Пунктом 2 статьи 19.5 КоАП ПМР предусмотрена ответственность, в том числе и за непредставление или несвоевременное предоставление в орган государственного контроля (надзора) сведений, информации, в том числе документов, запрашиваемых (истребуемых) в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, если данные деяния не образуют иного состава административного правонарушения.

За указанное деяние, совершенное повторно, наступает ответственность, предусмотренная пунктом 3 статьи 19.5 КоАП ПМР. 

Как указано ранее в настоящем решении, повторное непредставление в налоговую инспекцию истребуемых документов доказано заявителем и не отрицается обществом.

При этом суд отклоняет как необоснованный довод общества о том, что Предписание №03-04/1608 от 18 марта 2015 года является незаконным, в связи с тем, что оно содержало требование предоставить документы по месту нахождения налоговой инспекции. 

В силу пункта 3 статьи 7 названного Закона орган государственного контроля (надзора) вправе требовать представления документов, относящихся к предмету контрольного мероприятия. Лицу, уполномоченному на проведение контрольного мероприятия, должна быть предоставлена возможность ознакомления с подлинниками указанных документов и при необходимости их копирования.
При этом данная норма Закона не устанавливает императивно, что соответствующие документы должны быть представлены исключительно по месту расположения проверяемых объектов.

Пунктом 5 статьи 7 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» контрольные мероприятия проводятся, за исключением случаев, когда подконтрольный объект не имеет возможности предоставить отдельное охраняемое помещение.

В материалах дела отсутствуют доказательства, что общество представило отдельное охраняемое помещение для проведения мероприятия по контролю.
 Арбитражный суд с учетом установленных выше обстоятельств полагает, что в бездействии общества имеется состав правонарушения, ответственность за которое установлена пунктом 3 статьи 19.5 КоАП ПМР. Налоговой инспекцией также доказан факт совершения названного административного правонарушения обществом и наличие его вины.

Арбитражный суд, исходя из анализа статей 9, 11, 12 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О бухгалтерском учете и финансовой отчетности», в соответствии с которыми налогоплательщик обязан вести бухгалтерский учет, являющийся в силу пункта 1 статьи 5 названного Закона обязательным видом учета при осуществлении финансово-хозяйственных операций, посредством соответствующего оформления первичных и сводных учетных документов и отражения хозяйственных операций в регистрах бухгалтерского учета, приходит к выводу о том, что обществом не предприняты меры по исполнению Предписания налоговой инспекции о представлении запрашиваемых документов. Обществом не представлено суду доказательств, свидетельствующих о невозможности исполнения Предписания налоговой инспекции №03-04/1608 от 18 марта 2015 года по объективным причинам; таковые судом не установлены в ходе судебного разбирательства.
Арбитражный суд фиксирует отсутствие оснований для переквалификации административного правонарушения, совершенного обществом.

Принимая во внимания, положения пункта 3 статьи 23.1 КоАП ПМР налоговая инспекция правомерно обратилось в Арбитражный суд с заявлением о привлечении общества к административной ответственности.
Срок привлечения к ответственности,  предусмотренный  пунктом 1 статьи 4.7 КоАП  ПМР, не  истек.

Оснований  для  применения  статьи 2.16 КоАП ПМР и  освобождения  общества  от  административной ответственности у суда не имеется, соответствующие основания обществом не представлены.

Согласно пункту 3 статьи 4.1 КоАП ПМР при назначении административного наказания юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю учитываются характер совершенного ими административного правонарушения, имущественное и финансовое положение юридического лица или индивидуального предпринимателя, обстоятельства, смягчающие административную ответственность и обстоятельства, отягчающие административную ответственность.

Обстоятельства, отягчающие и/или смягчающие административную ответственность, судом не установлены.
Учитывая изложенное, суд полагает возможным назначить наказание в пределах санкции пункта 3 статьи 19.5. КоАП ПМР в размере 400 РУ МЗП, что составляет 6 800 рублей.

Арбитражный суд, руководствуясь статьями 4.1, 4.7, пунктом 3 статьи 19.5 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях, статьями 113-116, 130-17 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 
                                                                     Р Е Ш И Л:

Привлечь общество с ограниченной ответственностью «Грандэкс» (место нахождения: г.Бендеры, ул. Советская, д. 8; дата государственной регистрации юридического лица 23 апреля 2014 года; регистрационный номер 02-023-4645; номер и серия свидетельства о регистрации 0015933 АА) к административной ответственности на основании пункта 3 статьи 19.5 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях и наложить на него административный штраф в размере 400 РУ МЗП, что составляет 6 800 рублей.

Порядок уплаты и реквизиты для перечисления штрафа:

- 75% от суммы штрафа в республиканский бюджет на счет 2181002715206205 ПРБ, код 2070500 параграф 06 символ 205;

- 25% от суммы штрафа в местный бюджет г. Бендеры на счет 2191380152206205 БФ №6706 ЗАО «Приднестровский Сбербанк», код 2070500 параграф 06 символ 205.

В случае непредставления обществом с ограниченной ответственностью «Грандэкс» в соответствии с пунктом 4 статьи 33.2 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях документа, свидетельствующего об уплате в порядке статьи 33.2 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях административного штрафа по истечении 15 (пятнадцати) дней со дня вступления в законную силу настоящего решения, его экземпляр в силу пункта 5 статьи 33.2 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях будет направлен судебному исполнителю.

 

Решение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 10 дней со дня его принятия. 

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                        Е. А. Кушко
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