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об отложении рассмотрения дела
                28               мая                  15                                                                     354/15-11
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Кушко Е. А., продолжив рассмотрение в открытом судебном заседании заявления Налоговой инспекции по г. Тирасполь (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 108) о привлечении к административной ответственности общественное движение «Содействие гуманитарному сотрудничеству «Народное единство» (г. Тирасполь, ул. К. Маркса, д. 99а (101)), при участии представителей:

Налоговой инспекции по г. Тирасполь – С. А. Дарадур по доверенности б/н от 16 июля 2014 года; В. Г. Баста по доверенности б/н от 26 марта 2015 года; В. С. Бондарчука по доверенности б/н от 29 декабря 2014 года;

 общественного движения «Содействие гуманитарному сотрудничеству «Народное единство» – С. М. Дынула по доверенности б/н от 30 апреля 2015 года,

У С Т А Н О В И Л:

заявление Налоговой инспекции по г. Тирасполь (далее – заявитель, налоговая инспекция) о привлечении к административной ответственности общественное движение «Содействие гуманитарному сотрудничеству «Народное единство» (далее – ОД «СГС «Народное единство») принято к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) определением от 21 апреля 2015 года, судебное заседание назначено на 13 мая 2015 года, по результатам проведения которого судом вынесено определение об отложении рассмотрения дела на 28 мая 2015 года.

В состоявшемся в назначенное время судебном заседании Арбитражный суд заслушал лиц, участвующих в деле. Представителем ОД «СГС «Народное единство» заявлено устное ходатайство о приобщении к материалам дела дополнительных документов. Арбитражный суд, предварительно заслушав мнение заявителя в соответствии с пунктом 1 статьи 107 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, удовлетворил заявленное ходатайство.

Налоговой инспекцией также заявлено ходатайство о приобщении к материалам дела дополнительного документа. Данное ходатайство с учетом мнения ОД «СГС «Народное единство» суд счел возможным удовлетворить.

Указанные определения в соответствии с пунктом 3 статьи 108 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики вынесены без оформления в виде отдельных судебных актов; занесены в протокол судебного заседания и озвучены лицам, участвующих в деле.

Учитывая необходимость дополнительного изучения материалов дела, Арбитражный суд находит невозможным его рассмотрение в данном судебном заседании. Указанное обстоятельство в силу пункта 1 статьи 109 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики является основанием для отложения рассмотрения дела. 

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статями 109, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики 

О П Р Е Д Е Л И Л:

отложить рассмотрение дела № 354/15-11 на 29 мая 2015 года на 8.40 в здании Арбитражного суда по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 203.

Определение не обжалуется. 

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                       Е. А. Кушко 

