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об отложении рассмотрения дела
                 28                 мая               15   




                 380/15-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Сливка Р.Б, рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Салабаш Дмитрия Ивановича, Слободзейский р-н, с. Парканы, ул. Ворошилова, д.113, и Салабаш Сергея Дмитриевича, Слободзейский р-н, с. Парканы, ул. Ворошилова, д.113, к Салабаш Валентине Григорьевне, Слободзейский р-н, с. Парканы, ул. Ворошилова, д.113, Дымову Дмитрию Ивановичу, Слободзейский р-н, с. Парканы,  ул. Горького, д. 115, Дымову Ивану Ивановичу, Слободзейский р-н, с. Парканы,  ул. Горького, д. 115, о восстановлении положения, существовавшего до нарушения права, третьи лица: ООО «Градина», Слободзейский район, с. Парканы, ул. Горького, д. 115, Министерство юстиции ПМР, г. Тирасполь, ул. Ленина, д. 26, Салабаш Марина Мироновна, Республика Молдова, г. Кишинев, ул. Люба Димитриу, д. 12, кв. 11, при участии:

от истца (Салабаш Д.И.): Крачун Д.Г. – доверенность от 06.05.2014 года,
от истца (Салабаш С.Д.): Крачун Д.Г. – доверенность от 23.10.2014 года,
от ответчика (Салабаш В.Г.): – не явился, извещен (почтовое уведомление № 347 от 24.04.2015 года),
от ответчика (Дымов Д.И.): Барбулат В.А. - доверенность от 06.10.2014 года,

от ответчика (Дымов И.И.): Нягу А.Н. – доверенность от 26.11.2014 года,

от третьего лица (Салабаш М.М.): Барбулат В.А. - доверенность от 16.07.2014 года,
от третьего лица (ООО «Градина») – не явился, извещен (почтовое уведомление № 345 от 24.04.2015 года),
от третьего лица (МЮ ПМР): Голтаренко Г.М. – доверенность от 25.03.2015 года № 01.1-36/304,
УСТАНОВИЛ:

Салабаш Дмитрий Иванович и Салабаш Сергей Дмитриевич обратились в Арбитражный суд ПМР с иском к Салабаш Валентине Григорьевне, Дымову Дмитрию Ивановичу, Дымову Ивану Ивановичу  о восстановлении положения, существовавшего до нарушения права – до заключения  ничтожной сделки,  оформленной  договором №1 от 12.09.2012 года купли-продажи 19% доли в уставном капитале ООО «Градина», заключенным между Салабаш Сергеем Дмитриевичем и Дымовым Дмитрием Ивановичем и договором №2 от 12.09.2012года купли-продажи 31% доли в уставном капитале ООО «Градина», заключенным  между Салабаш Сергеем Дмитриевичем и Салабаш Валентиной Григорьевной, посредством: восстановления за Салабаш Дмитрием Ивановичем  доли участия в уставном капитале   ООО «Градина» в размере 31%, номинальной стоимостью 11470  рублей; восстановления в Государственном реестре юридических лиц запись (сведения) об  обществе с ограниченной ответственностью «Градина».
Определением Арбитражного суда ПМР от 24 апреля 2015 года указанный иск принят к производству Арбитражного суда ПМР. Определением Арбитражного суда ПМР от 22 мая 2015 года судебное заседание назначено на 28 мая 2015 года.

В судебном заседании представители ответчиков заявили ходатайство об отложении разбирательства дела, в целях  изучения доводов и пояснений представителя истцов, озвученных в судебном заседании.

Представитель истцов не возражал по сути заявленного ходатайства.

Согласно п.1 ст.109 АПК ПМР, арбитражный суд вправе отложить рассмотрение дела в случаях, когда оно не может быть рассмотрено в данном заседании.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 107, 109, 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:

Ходатайство ответчиков удовлетворить.

Отложить разбирательство дела на 01 июня 2015 года на 14.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.

         Судья 
                            
                                                                    
Р.Б. Сливка 

