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О принятии обеспечительных мер 
                24               апреля             15   





      383/15-04
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев приложенное к заявлению ООО «Максимум» (г.Бендеры, ул.Первомайская, 5, кв.27) о признании недействительными предписания НИ по г.Бендеры (г.Бендеры, ул.Калинина, 17) ходатайство о принятии обеспечительных мер,

установил: Определением от 24 апреля 2015 года заявление ООО «Максимум» принято к производству арбитражного суда. К заявлению приложено ходатайство о принятии обеспечительных мер в виде приостановлении исполнения предписания НИ по г.Бендеры от 17.04.2015г №03-04/69.
Суд, рассмотрев материалы, приложенные к заявлению и ходатайство заявителя, находит его обоснованным и подлежащим удовлетворению.

Согласно п.1 ст.64 АПК ПМР арбитражный суд по заявлению лица, участвующего в деле, либо по своей инициативе вправе принять меры по обеспечению иска. Обеспечение иска допускается, если непринятие таких мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта. 

Заявителем оспаривается предписание НИ г.Бендеры об уплате налогов, сборов и иных обязательных платежей, начисленных по результатам контрольного мероприятия, устанавливающий срок на уплату доначисленных налогов. Оспариваемый заявителем акт являются ненормативными, т.е. актом, содержащим индивидуальные предписания, рассчитанные на однократное применение и адресованные конкретному лицу (п. в) ст.1 Закона ПМР «Об актах законодательства Приднестровской Молдавской Республики»). Неисполнение заявителем оспариваемого предписания влечет безакцептное (принудительное) списание доначисленных налогов. В случае принудительного исполнения оспариваемого ненормативного правового акта, такой акт не подлежит дальнейшему исполнению.

Пунктом 8 ст.130-13 АПК ПМР установлены последствия принятия арбитражным судом, а именно: со дня принятия решения арбитражного суда о признании недействительным ненормативного правового акта полностью или в части указанный акт или отдельные его положения не подлежат применению. Следовательно, исполнение решения арбитражного суда о признании недействительным ненормативного акта полностью или в части заключается в освобождении лица, которому он адресован, от обязанности исполнения содержащихся в нем предписаний. 

При таких обстоятельствах суд приходит к выводу о том, что непринятие обеспечительных мер приведет к невозможности исполнить судебный акт в случае удовлетворения требований, поскольку на момент принятия судом такого решения обязанность заявителя исполнить оспариваемые предписания уже будет реализована. Таким образом, суд приходит к выводу о том, что имеются основания для принятия установленной п.4 ст.130-11 АПК ПМР специальной обеспечительной меры в виде приостановления действия оспариваемого акта. 


На основании изложенного и руководствуясь ст.ст.64, 107, 109, 130-11, 130-19 АПК ПМР, суд

определил:
Ходатайство ООО «Максимум» удовлетворить. 
Приостановить действие Предписания  НИ по г.Бендеры №03-04/69 от 17.04.2015г до рассмотрения дела по существу.

Определение может быть обжаловано.
Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



          А.П. Романенко
