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383/15-04
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по заявлению ООО «Максимум» (г.Бендеры, ул.Первомайская, 5, кв.27) о признании недействительными предписания НИ по г.Бендеры (г.Бендеры, ул.Калинина, 17),

при участии в судебном заседании представителей:

от заявителя – Козленков Д.С. по доверенности;

от ответчика – Еременко Е.И., Оруджиев Н.Н. по доверенностям;

установил: ООО «Максимум» обратилось в арбитражный суд с заявлением о признании недействительными предписания НИ по г.Бендеры №03-04/69 о доначислении налоговых платежей. 
Требования заявителя обоснованы следующими обстоятельствами.
Так, предписанием доначислены единый социальный и подоходный налог в размере 175233,27 рублей, которые рассчитаны налоговым органом по основаниям непредоставления документов для проверки и использования организацией льгот. Как следует из акта совместного планового мероприятия по контролю №107 организацией, по мнению налогового органа были неправомерно предоставлены вьгчеты и применены льготы согласно п.п. «б» и «в» п.1 ст.9 Закона ПМР «О подоходном налоге с физических лиц» и Закона ПМР «О едином социальном налоге». Неправомерность предоставления льгот налоговым органом указано в форме отсутствия документов, подтверждающих право на льготы. Однако, все документы, подтверждающие право на льготы организацией представлены были как во время проверки, так и при направлении протокола разногласий в адрес налогового органа после получения акта совместного планового мероприятия по контролю, подтверждающие обоснованность применения льгот, однако налоговым органом данные документы не были приняты во внимание. Так, все заявления о предоставлении вычетов по подоходному налогу, свидетельств о рождении детей были представлены и имеются. Т.е. организацией были соблюдены требования п.5 ст.9 Закона ПМР «О подоходном налоге с физических лиц». Также были соблюдены требования п.п. «а» п.1 ст.5 Закона ПМР «О едином социальном налоге», что подтверждают листки о нетрудоспособности и медицинском отпуске, но также не принято во внимание налоговым органом.

Кроме того, предписание вынесено за пределами сроков мероприятия по контролю. Так, последний день проведения мероприятия по контролю, с учетом приостановления и продления проверки был установлен 27.03.2015г., однако в данный срок никаких решений принято не было, а только лишь 17.04.2015г.

Оспариваемое предписание противоречит требованиям ст.9 Закона ПМР «О подоходном налоге с физических лиц», ст.5 Закона ПМР «О едином социальном налоге», ст.9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы», ст.2, 7 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного (контроля (надзора)», в связи с чем заявитель просит удовлетворить заявление и признать недействительным предписание НИ по г.Бендеры №03-04/69 от 17.04.2015г о доначислении налоговых платежей единого социального и подоходного налога в размере 175233,27 рублей.

Ответчик требования заявителя не признал и просил отказать в удовлетворении заявления по следующим основаниям. 

Во-первых, действующим налоговым законодательством не установлены сроки рассмотрения акта проверки, а также сроки вынесения предписания и решения по результатам проводимой проверки. В частности, Законом ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» установлены лишь сроки проведения проверки, которые определяются исходя из принятых Приказов о проведении проверки. Сама проверка была проведена в сроки, не превышающие установленные названным законом – два месяца, а именно: - с 29.12.2014г. по 28.01.2015г. и с 28.02.2015г. по 27.03.2015г. Кроме того Законом ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» указано, что подконтрольному лицу должен быть предоставлен пятидневный срок для предоставления разногласий на акт проверки. Как предписание об уплате налогов, так и решение о наложении санкций принимаются налоговыми органами исключительно по результатам, контрольного мероприятия, т.е. после рассмотрения с учетом представленных (не представленных) разногласий подконтрольного лица на акт проверки. 02.04.2015г. в приёмную НИ по г. Бендеры непосредственно организацией (нарочно) был представлен акт разногласий за №1 от 31.03.2015г. по акту совместного планового мероприятия по контролю ООО "Максимум" №107 от 26.03.2015г. с приложением на 152 листах. При таких обстоятельствах, ввиду необходимости рассмотрения представленного акта разногласий, рассмотрение акта проверки и принятие по нему решения в отношении ООО «Максимум» было перенесено на 17.04.2015г., о чем НИ по г. Бендеры было сообщено ООО «Максимум» заказным письмом с уведомлением № 03-04/2058 от 02.04.2015г. Кроме того, 08.04.2015г. организацией самостоятельно (нарочно) в адрес НИ по г. Бендеры было представлено дополнение по акту разногласий за № 12 и датированное 03.04.2015г., т.е. указанное дополнение с большим объёмом документов (еще 24 копии документов), для изучения которых потребуются определённые временные затраты, организацией было представлено в НИ по г. Бендеры за пределами установленного Законом ПМР "Об основах налоговой системы в ПМР" срока для предоставления несогласий по акту проверки, при этом, зная об обязанности государственного органа рассмотрения представленных разногласий. Однако, несмотря на изложенные обстоятельства, НИ по г. Бендеры, как акт разногласий, так и само дополнение к нему, были рассмотрены по существу. Оснований для внесения изменений в акт совместного планового мероприятия по контролю ООО "Максимум" №107 от 26.03.2015г. НИ по г. Бендеры не усмотрела, о чём было сообщено ООО «Максимум» заказным письмом с уведомлением № 03- 04/2399. В связи с чем, акт планового мероприятия по контролю № 107 от 26.03.2015г. был рассмотрен 17.04.2015г.
Во-вторых. Утверждения ООО «Максимум» относительно того, что налоговому органу в рамках планового мероприятия по контролю были представлены все документы, в том числе документы, подтверждающие обоснованность применения ООО «Максимум» льгот, необоснованны. В рамках проводимого НИ по г.Бендеры планового мероприятия по контролю в адрес ООО «Максимум» неоднократно направлялись предписания о необходимости предоставления документов бухгалтерского учета и иных документов, связанных с осуществлением финансово-хозяйственной деятельности организации, которые не были исполнены. В связи с непредставлением документов НИ по г.Бендеры обращалась в Арбитражный суд ПМР с заявлениями о привлечении ООО «Максимум» к административной ответственности. Решением арбитражного суда от 22.05.2015г. по делу №79/15-(10)04 установлено наличие события, состава и вины ООО «Максимум» в совершении вменяемого ему НИ по г. Бендеры правонарушения, выразившегося в непредставлении в орган государственного контроля (надзора) документов. Также, факт неисполнения ООО «Максимум» обязанности, возложенной подпунктом «г» п.2 ст.9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», выразившийся в непредставлении в орган государственного
контроля (надзора) в рамках проведения контрольного мероприятия, сведений, информации, в том числе документов, запрашиваемых (истребуемых) в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, установлен вступившим в законную силу решением АС ПМР от 01.07,2015г. по делу №243/15-11 о привлечении ООО «Максимум» к административной ответственности, предусмотренной п.2 ст.19.5 КоАП ПМР. Ввиду непредставления ООО "Максимум" документов, подтверждающих право на льготы, по результатам планового мероприятия по контролю, НИ по г.Бендеры было произведено доначисление подоходного налога и единого социального налога по объектам налогообложения, к которым ООО "Максимум" были применены льготы, не подтвержденные документально в рамках проведенного контрольного мероприятия как того требует действующее законодательство ПМР.
На основании вышеизложенного, НИ по г. Бендеры просит отказать ООО «Максимум» в удовлетворении заявленного требования о признании недействительным предписания Налоговой инспекции по г. Бендеры № 03-04/69 от 17.04.2015г.
Суд, выслушав объяснения представителей сторон, исследовав представленные ими доказательства, находит заявление ООО «Максимум» необоснованным, а требования – не подлежащими удовлетворению по следующим обстоятельствам.

Как установлено в судебном заседании, в период на основании Приказов Начальника НИ по г. Бендеры № 369 от 24.12.2014г. и Приказов № 21 от 27.01.015г., №24 от 28.01.2015г. с учетом Приказа МФ ПМР № 12 от 28.01.2015г. Так. в соответствии с Приказом Начальника НИ по г. Бендеры № 369 от 24.12.2014г. «О проведении совместного планового мероприятия по контролю» проводилось плановое совместное мероприятие по контролю в отношении ООО «Максимум», срок проверки в соответствии с п.8 означенного Приказа был определён с 29.12.2014г. но 28.01.2015г. НИ по г. Бендеры копия Приказа № 369 была направлена по юридическому адресу подконтрольного лица заказным письмом с уведомлением № 03-04/8345 от 30.12.2014г. Указанное письмо возвращено организацией почты НИ по г.Бендеры 06.01.2015г. с отметкой "отказался принять адресат". 08.01.2015г. руководитель ООО "Максимум" ознакомлен с приказом в НИ по г.Бендеры.
Приказом HИ по г.Бендеры №21 от 27.01.2015г. «О продлении действия Приказа № 369» срол проведения контрольного мероприятия был продлен на период с 29.01.2015г. по 28.02.2015г. по основаниям предусмотренным подпунктом "в" пункта 1 статьи 7 Закона ПМР "О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)".

Приказом Министерства финансов ПМР №12 от 28.01.2015г. проведение контрольного мероприятия в отношении ООО «Максимум» было приостановлено сроком на один месяц для устранения причин препятствующих проведению проверки. В связи с чем, Приказом НИ по г.Бендеры №24 ог 28.01.2015г. были внесены изменения в Приказ НИ по г.Бендеры №21 от 27.01.2015г. в части установления периода продления контрольного мероприятия: срок проведения совместного планового мероприятия по контролю продлен на период с 28.02.2015г. но 27.03.2015г. 

Копии вышеуказанных Приказов направлены ООО «Максимум» заказным письмом с уведомлением №03-04/478 от 29.01.2015г. и получены 03.02.2015г.
В соответствии с ч.2 п.1 ст. 7 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)»:- «При наличии объективных причин, препятствующих проведению проверки, решением руководителя органа, в подведомственности которого находится контрольный (надзорный) орган, проведение проверки может быть приостановлено на период, необходимый для устранения вышеуказанных причин, но на срок, не превышающий одного месяца, с обязательным уведомлением об этом контролируемого объекта».

Таким образом, исходя из сроков, оговоренных в вышеперечисленных Приказах следует, что НИ по г. Бендеры фактически проверка в отношении ООО «Максимум» была проведена с 29.12.2014г. по 28.01.2015г. и с 28.02.2015г. по 27.03.2015г., следовательно, общий срок фактически проводимой налоговым органом проверки не превысил 2 месяцев.

Как следует из материалов дела, акт планового мероприятия по контролю в отношении ООО «Максимум» № 107 составлен 26.03.2015г., т.е. в пределах установленного вышеназванным законом срока на проведение проверки.

Материалами дела подтверждается, что один экземпляр акта проверки был направлен по юридическому адресу ООО «Максимум» заказным письмом с уведомлением № 03-04/1863 от 26.03.2015г. и получен 30.03.2015г.
Из материалов дела также следует, что 02.04.2015г. заявителем представлен НИ по г.Бендеры акт разногласий за №1 от 31.03.2015г. по акту совместного планового мероприятия по контролю ООО "Максимум" №107 от 26.03.2015г. с приложением на 152 листах. Кроме того, 08.04.2015г. заявителем НИ по г. Бендеры было представлено дополнение по акту разногласий за № 12, датированное 03.04.2015г., с приложением еще 24 копий документов. 

В силу п.3 ст.9 Закона ПМР "Об основах налоговой системы в ПМР" представленные заявителем возражения с приложением значительного объема документов НИ по г.Бендеры обязана была рассмотреть, поскольку, лишение подконтрольного лица реальной возможности предоставить свои возражения, пояснения и доказательства по фактам, изложенным в акте проверки будет являться грубым нарушением прав подконтрольного лица, установленных ст. 13 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)». 
При изложенных обстоятельствах, суд не усматривает нарушения требований ст.7 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» со стороны НИ по г.Бендеры, напротив, налоговым органом были приняты все меры к соблюдению прав подконтрольного лица, закрепленных п.3 ст.9 Закона ПМР "Об основах налоговой системы в ПМР" и ст. 13 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)». 

 В соответствии с п.п."г" п.2 ст.9 Закона ПМР "Об основах налоговой системы в ПМР" Налогоплательщик обязан представлять в установленных республиканским исполнительным органом государственной власти, в компетенции которого находятся вопросы организации и обеспечения сбора налогов и иных обязательных платежей, порядке и сроки бухгалтерскую отчетность и расчеты по налоговым платежам и сборам и предъявлять налоговым органам все документы и пояснения, связанные с исчислением налога, правом на льготы и уплатой налогов, в том числе и по актам проверок;

В соответствии с п.3 ст.7 Закона НМР "О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)" орган государственного контроля (надзора) вправе требовать представления документов, относящихся к предмету контрольного мероприятия. Лицу, уполномоченному на проведение контрольного мероприятия, должна быть предоставлена возможность ознакомления с подлинниками указанных документов и при необходимости их копирования.

Таким образом, указанные нормы устанавливают обязанность налогоплательщика предъявлять налоговым органам при проведении контрольных мероприятий документы в подлинниках и только при необходимости должна быть представлена возможность и. копирования, проведение контрольного мероприятия исключительно по копиям документов действующим законодательством ПМР не предусмотрено.

Как следует из акта проверки, в рамках проверки НИ по г. Бендеры было установлено, что в проверяемом периоде организация предоставляла льготы физическим лицам при исчислении подоходного налога в виде вычетов, а также пользовалось льготой при исчислении единого социального налога.

В соответствии с п.1 ст.8 Закона ПМР "Об основах налоговой систему в ПМР" В порядке и на условиях, определяемых законом, по налогам устанавливаются следующие льготы: (1)необлагаемый минимум объекта налога; (2)изъятие из обложения определенных элементов объекта налога; (3)освобождение от уплаты налогов шпдельных категорий плательщиков; понижение налоговых ставок; (4)целевые налоговые льготы, включая отсрочку или рассрочку взимания налогов; (5)прочие налоговые льготы.

В соответствии с п.2 ст.8 Закона ПМР "Об основах налоговой систему в ПМР" Льготы по всем видам налогов предоставляются только в соответствии с действующим налоговым законодательством.

Согласно п.п.а), г) п.7 ст.9 Закона ПМР "Об основах налоговой систему в ПМР" налогоплательщик имеет право пользоваться льготами по уплате налогов на основаниях и в порядке, установленных законодательными актами, суммы налоговых льгот, не использованные в течение финансового года, в следующем финансовом году не засчитываются, и несет обязанности представлять в установленных республиканским исполнительным органом государственной власти, в компетенции которого находится вопросы организации и обеспечения сбора налогов и иных обязательных платежей, порядке и сроки бухгалтерскую отчетность и расчеты по налоговым плате.шам и сборам и предъявлять налоговым органам все документы и пояснения, связанные с исчислением налога, правом на льготы и уплатой налогов, в том числе и по актам проверок.

В соответствии с п.8 ст. 17 Закона ПМР "О подоходном налоге с физических лиц" организации ежемесячно предоставляют органам государственной налоговой службы по месту своего нахождения отчет об общей сумме выплаченных физическим лицам доходов и обшей сумме перечисленного в бюджет подоходного налога с физических лиц. Иная информация, расчеты, отчеты, а также все документы и пояснения, связанные с исчислением и уплатой подоходного налога, правом на льготы, предоставляются только при проведении контрольных мероприятий.

Также, п.1 ст.8 Закона ПМР "О едином социальном налоге" определено, что налогоплательщики ежемесячно в сроки ..., предоставляют по месту своего нахождения отчет об общих суммах выплат, начисленных в пользу работников и иных физических лиц, начисленного единого социального налога, суммах начисленных пособий и самостоятельно произведенных расходов на обязательные цели государственного социального страхования, предусмотренные законодательством ПМР. Иная информация, расчеты, отчеты, а также все документы и пояснения, связанные с исчислением и уплатой единого социального налога, правом на льготы, предоставляются только при проведении контрольных мероприятий.

Одновременно, Законом IIMP "О подоходном налоге с физических лиц" и Инструкцией "О порядке исчисления подоходного налога с физических лиц", Законом ПМР "О едином социальном налоге" и Инструкцией "О порядке исчисления и уплаты единого социального налога п обязательного страхового взноса" (в действующей редакции на соответствующий налоговый период) закреплены виды льгот, предоставляемых физическим лицам при исчислении подоходного налога п виды льгот предоставляемых юридическим лицам при исчислении единого социального налога, перечни документов подтверждающих право на льготы и порядок их предоставления, которые представляются органу государственного контроля при проведении контрольных мероприятий с целыо подтверждения реализованного права на льготу.

Таким образом, из вышеприведенных положений действующего законодательства следует, что не исполнение обязанности по предоставлению органу государственного контроля в рамках проведения контрольного мероприятия документов подтверждающих право на льготы влечет недоказанность налогоплательщиком наличия у него прав льготы и необоснованность ее использования.
Однако, ООО «Максимум» в рамках проведения контрольного мероприятия, не были представлены налоговому органу истребованные документы, что установлено Решениями арбитражного суда от 22.05.2015г. по делу №79/15-(10)04 и по делу №243/15-11 о привлечении ООО «Максимум» к административной ответственности, предусмотренной п.2 ст.19.5 КоАП ПМР. Учитывая, что в указанных делах и в настоящем деле участвуют одни и те же лица, данные обстоятельства, в силу ст.50 АПК ПМР, повторному доказыванию не подлежат и считаются судом установленными. 

На основании вышеизложенного и ввиду непредставления ООО "Максимум" документов, подтверждающих право на льготы, суд находит правомерным доначисление налоговым органом подоходного налога и единого социального налога по объектам налогообложения, к которым ООО "Максимум" были применены льготы, и не усматривает несоответствия оспариваемого предписания требованиям ст.9 Закона ПМР «О подоходном налоге с физических лиц», ст.5 Закона ПМР «О едином социальном налоге».

В силу п.3 ст.130-13 АПК ПМР в случае если арбитражный суд установит, что оспариваемый ненормативный правовой акт, решение и действия (бездействие) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, организаций, наделенных отдельными государственными или иными публичными полномочиями, должностных лиц, в том числе судебных исполнителей, соответствуют закону или иному нормативному правовому акту, имеющему большую юридическую силу, и не нарушают права и законные интересы заявителя, суд принимает решение об отказе в удовлетворении заявленного требования.

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст.84, 113-116, 122, 130-13 АПК ПМР, арбитражный суд

решил:

Заявление ООО «Максимум» о признании недействительным предписания Налоговой инспекции по г.Бендеры №03-04/69 от 17 апреля 2015 года о доначислении единого социального и подоходного налога  в размере 175233,27 рублей, как несоответствующего требованиям ст.9 Закона ПМР «О подоходном налоге с физических лиц», ст.5 Закона ПМР «О едином социальном налоге», ст.9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы», ст.2, 7 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного (контроля (надзора)» оставить без удовлетворения.

Отменить обеспечительные меры в виде приостановления действия Предписания  НИ по г.Бендеры №03-04/69 от 17.04.2015г, принятые 24 апреля 2015 года определением Арбитражного суда ПМР по настоящему делу.

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после его принятия.

Судья








А.П. Романенко







