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  об отказе в привлечении соответчика
                26             июня                 15                                                                       449/15-11
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи         Е. А. Кушко, рассмотрев в открытом судебном заседании ходатайство дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» о привлечении соответчика в рамках дела № 449/15-11 по заявлению дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» (Рыбницкий район, с. Б. Молокиш; почтовый адрес: г. Рыбница, ул. Первомайская, 28) о признании незаконными действий и постановления судебного исполнителя Рыбницкого и Каменского отдела Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики Л. Н. Юрьевой (г. Рыбница, ул. Кирова, 130а), заинтересованное лицо: открытое акционерное общество «Экспортно-импортный банк» (г. Тирасполь, ул. Свердлова, д. 80 «а»), при участии:

 дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» – А. Г. Подгородецкого по доверенности № 4-АЛ/15 от 1 января 2015 года;

судебного исполнителя Рыбницкого и Каменского отдела Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики Л. Н. Юрьевой (служебное удостоверение № 224 от 4 апреля 2014 года);

открытого акционерного общества «Экспортно-импортный банк» – Т. В. Лепетюк по доверенности № 415 от 31 декабря 2015 года, Н. И. Килиевич по доверенности № 416 от 31 декабря 2014 года, 
У С Т А Н О В И Л:

в производстве Арбитражного суда находится дело № 449/15-11 по заявлению дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» (далее – общество) о признании незаконными действий и постановления судебного исполнителя Рыбницкого и Каменского отдела Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики Л. Н. Юрьевой (далее – судебный исполнитель) с участием в деле заинтересованного лица – открытого акционерного общества «Экспортно-импортный банк» (далее – банк).

В судебном заседании 17 июня 2015 года обществом заявлено ходатайство о привлечении соответчика – судебного исполнителя Рыбницкого и Каменского отдела Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики Д. В. Танасевского.

Данное ходатайство рассмотрено судом в судебном заседании 26 июня 2015 года.

В соответствии с пунктом 1 статьи 107 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики суд заслушал мнение судебного исполнителя и банка, которые возражали против удовлетворения ходатайства.

Арбитражный суд изучив доводы ходатайства и принимая во внимание позицию лиц, участвующих в деле, в отношении него, не находит правовых оснований для его удовлетворения. При этом суд исходит из следующего.

В соответствии с пунктом 1 статьи 130-9 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики дела об оспаривании затрагивающих права и законные интересы заявителя в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности ненормативных правовых актов, решений и действий (бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, организаций, наделенных отдельными государственными или иными публичными полномочиями, должностных лиц, в том числе судебных исполнителей, рассматриваются арбитражным судом по общим правилам искового производства, предусмотренным названным Кодеком, с особенностями, установленным в главе 18-3 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.
В силу пункта 2 статьи 27 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, процессуальное соучастие допускается, если:

а) предметом спора являются общие права и (или) обязанности нескольких истцов либо ответчиков;

б) права и (или) обязанности нескольких истцов либо ответчиков имеют одно основание;

в) предметом спора являются однородные права и обязанности.

Арбитражный суд установил, что судебным исполнителем Рыбницкого и Каменского отдела ГС СИ МЮ ПМР Д. В. Танасевским, которого заявитель просит привлечь в качестве соответчика, не совершались оспариваемые действия в рамках исполнительного производства № 54/1-15 от 11 марта 2015 года на основании исполнительного листа Арбитражного суда от 27 февраля 2015 года, выданного в связи с вступлением в законную силу решения суда от 5 февраля 2015 года по делу № 1130/14-11. Данные действия совершены одним судебным исполнителем – Л. Н. Юрьевой, которая является лицом, участвующим в деле № 449/15-11.
Изложенное позволяет суду констатировать, что отсутствуют обстоятельства, при наличии которых допускается процессуальное соучастие в силу пункта 2 статьи 27 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.

Таким образом, ходатайство общества не подлежит удовлетворению.

Отказывая в удовлетворении ходатайства, суд также принимает во внимание, что обществу отказано в удовлетворении ходатайства об уточнении заявленных требований. Обратное привело бы к рассмотрению в рамках одного дела разнородных требований, что является недопустимым по смыслу статьи подпункта б) пункта 1 статьи 97 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.
Учитывая изложенное и руководствуясь пунктом 7 статьи 27, статьями 107, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республик, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики,

О П Р Е Д Е Л И Л:

отказать дочернему обществу с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» в удовлетворении ходатайства о привлечении соответчика – судебного исполнителя Рыбницкого и Каменского отдела Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики Д. В. Танасевского.

Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 10 дней со дня его вынесения.
Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                       Е. А. Кушко 
