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  о приостановлении производства по делу 
                3             июля                   15                                                                       449/15-11
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи         Е. А. Кушко, продолжив рассмотрение в открытом судебном заседании заявления дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» (Рыбницкий район, с. Б. Молокиш; почтовый адрес: г. Рыбница, ул. Первомайская, 28) о признании незаконными действий и постановления судебного исполнителя Рыбницкого и Каменского отдела Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики Л. Н. Юрьевой (г. Рыбница, ул. Кирова, 130а), заинтересованное лицо: открытое акционерное общество «Экспортно-импортный банк» (г. Тирасполь, ул. Свердлова, д. 80 «а»), при участии:

 дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» – А. Г. Подгородецкого по доверенности № 4-АЛ/15 от 1 января 2015 года;

судебного исполнителя Рыбницкого и Каменского отдела Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики Л. Н. Юрьевой (служебное удостоверение № 224 от 4 апреля 2014 года);

открытого акционерного общества «Экспортно-импортный банк» – Т. В. Лепетюк по доверенности № 415 от 31 декабря 2015 года, Н. И. Килиевич по доверенности № 416 от 31 декабря 2014 года, 
У С Т А Н О В И Л:

поданное заявление дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» (далее – заявитель, общество) после устранения заявителем допущенных процессуальных нарушений принято к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) определением от 20 мая 2015 года.
Рассмотрение дело неоднократно откладывалось. Определением суда от 26 июня 2015 года очередное заседание назначено на 3 июля 2015 года.

В состоявшемся в назначенное время судебном заседании обществом заявлено ходатайство о приостановлении производства по настоящему делу в связи с подачей им кассационной жалобы на определение Арбитражного суда об отказе в привлечении соответчика от 26 июля 2015 года по делу № 449/15-11.

 В соответствии с пунктом 1 статьи 107 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, заявления и ходатайства лиц, участвующих в деле, об истребовании новых доказательств и по всем другим вопросам, связанным с разбирательством дела, разрешается арбитражным судом после заслушивания мнений других лиц, участвующих в деле.

Судебный исполнитель Рыбницкого и Каменского отдела Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики Л. Н. Юрьева рассмотрение ходатайства оставила на усмотрение суда.
Представители открытого акционерного общества «Экспортно-импортный банк» возражал против удовлетворения ходатайства заявителя, поскольку отсутствуют основания для приостановления производства по рассматриваемому делу.

Арбитражный суд, изучив доводы ходатайства во взаимосвязи с материалами дела, учитывая мнение лиц, участвующих в деле, считает ходатайство общества подлежащим удовлетворению. При этом суд исходит из следующего.
26 июня 2015 года Арбитражный суд отказал в удовлетворении ходатайства заявителя о привлечении соответчика и вынес соответствующее определение в рамках дела № 449/15-11.

Реализуя право на обжалование, предусмотренное пунктом 7 статьи 27 во взаимосвязи со статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, общество подало в Арбитражный суд кассационную жалобу на определение суда от 26 июня 2015 года по делу № 449/15-11.

Учитывая, что при рассмотрении поданной кассационной жалобы будет рассмотрен вопрос законности и обоснованности определения первой инстанцией круга лиц, участвующих в деле № 449/15-11, Арбитражный суд приходит к выводу о невозможности рассмотрения настоящего дела до вынесения судебного акта, которым будет окончено рассмотрение соответствующей кассационной жалобы.
При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь частью второй статьи 71, статьями 73, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Удовлетворить ходатайство дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка».

2. Приостановить производство по делу № 449/15-11 до вынесения судебного акта, которым будет окончено рассмотрение кассационной жалобы на определение Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики об отказе в привлечении соответчика от 26 июня 2015 года по делу № 449/15-11.

Определением может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 дней со дня его вынесения.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                     Е. А. Кушко 
