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        10              сентября         15                                                                       452/15-03 
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Костяновский Е.А., рассмотрев исковое заявление Единого государственного фонда социального страхования ПМР, г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 114 к ООО «Масандра», г. Бендеры, ул. Гагарина, д. 6 о взыскании неосновательного обогащения
при участии в заседании: 
 истец: Ковалева И.А. – доверенность от 21.04.2015 г.;
 ответчик: Плотник Е.В. – руководитель; Плотник Л.М. – доверенность от 11.08.2015 г.
УСТАНОВИЛ:
Единый государственный фонд социального страхования ПМР обратился в Арбитражный суд с иском к ООО «Масандра» о взыскании неосновательного обогащения.
Истец просил удовлетворить исковые требования по следующим основаниям. 
В соответствии с пп. и) пункта 2 статьи 5 Закона ПМР «О Едином государственном фонде социального страхования Приднестровской Молдавской Республики», на основании писем ООО «Масандра», листка о нетрудоспособности серии АА № 92354 с 01.03.2012 г. по 18.07.2012 г. (прилагается), Единым государственным фондом социального страхования ПМР на р/с ООО «Масандра» в счет возмещения затрат по самостоятельно произведенным расходам на выплату пособий по государственному социальному страхованию были произведены следующие перечисления:

- в сумме 6 020,00 (шесть тысяч двадцать,00) рублей ПМР платежным поручением     № 1553 от 30.07.2012 г., на основании письма ООО «Масандра» от 03.07.12 г. (прилагается); 

- в сумме 7 412,33 (семь тысяч четыреста двенадцать,33) рублей ПМР п/п № 2558       от 17.12.2012 г., на основании письма ООО «Масандра» от 23.11.12 г. (прилагается); 

- в сумме 2 655,00 (две тысячи шестьсот пятьдесят пять, 00) рублей ПМР п/п № 270     от 22.03.2013 г., на основании письма ООО «Масандра» от 22.01.13 г. по состоянию              на 1 января 2013 года (прилагается);

- в сумме 2 886,00 (две тысячи восемьсот восемьдесят шесть, 00) рублей ПМР            п/п № 546 от 23.05.2013 г., на основании письма ООО «Масандра» от 16.04.13 г. по состоянию на 1 апреля 2013 года (прилагается);

- в сумме 2 886,00 (две тысячи восемьсот восемьдесят шесть, 00) рублей ПМР            п/п № 905 от 26.07.2013 г., на основании письма ООО «Масандра» от 11.07.13 г. по состоянию на 1 июля 2013 года (прилагается);

- в сумме 2 886,00 (две тысячи восемьсот восемьдесят шесть, 00) рублей ПМР            п/п № 1325 от 20.11.2013 г., на основании письма ООО «Масандра» от 23.10.13 г. по состоянию на 1 октября 2013 года (прилагается);

- в сумме 1 184,30 (одна тысяча сто восемьдесят четыре, 30) рублей ПМР п/п         № 329 от 26.03.2014 г., на основании письма ООО «Масандра» от 20.01.14 г. по состоянию              на 1 января 2014 года (прилагается).

Согласно действующего законодательства Приднестровской Молдавской Республики, Единый государственный фонд социального страхования Приднестровской Молдавской Республики выполнил свои обязательства по возмещению затрат, произведенных на цели по государственному социальному страхованию перед ООО «Масандра» на общую сумму 25 929,63 (двадцать пять тысяч девятьсот двадцать девять, 63) рублей ПМР.

В феврале 2015 года специалистами Единого государственного фонда социального страхования ПМР была проведена выборочная проверка данных учета и отчетности организаций на предмет соответствия данных персонифицированного учета организаций с данными реестров, представленных по возмещению средств по государственному социальному страхованию работающих граждан за предшествующие периоды. В ходе проведения данной проверки было выявлено нарушение требований законодательных и иных нормативных правовых актов по государственному социальному страхованию ООО «Масандра». При проведении вышеуказанной проверки был обнаружен тот факт, что гр. Плотник Н.И. в период с 01.03.2012 г. по 01.02.2014 г. не являлась работником ООО «Масандра», так как в период с 01.02.2012 г. по 30.04.2012 г. и с 01.01.2013 г. по 31.12.2013 г. являлась работником ГУ «РКБ».
Соответственно, гр. Плотник Н.И. не имела права на данные выплаты в ООО «Масандра», так как в соответствии с действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики – пособия по общему правилу выдаются, если право на их получение наступило в период работы, а также назначение и выплата пособий по беременности и родам осуществляются работодателем по месту работы застрахованного лица.
Таким образом, ООО «Масандра» без установленных актами законодательства или сделкой оснований приобрело денежные средства в размере  25 929,63 (двадцать пять тысяч девятьсот двадцать девять , 63) рублей ПМР за счет Единого государственного фонда социального страхования Приднестровской Молдавской Республики, что является неосновательным обогащением и подлежит  возврату Единому государственному фонду социального страхования ПМР в соответствии со ст. 1136 ГК ПМР.

На основании вышеизложенного, руководствуясь статьей 1136 Гражданского кодекса ПМР, Единый государственный фонд социального страхования Приднестровской Молдавской Республики, просил удовлетворить исковые требования в полном объеме.

Ответчик исковые требования не признал, просил суд отказать в удовлетворении иска на основании следующего. 
Главой 61 Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики осуществляется правовое регулирование правоотношений в области возникновения обязательств вследствие неосновательного обогащения.
Так, в соответствии с частями первой и третьей статьи 1136 Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики, лицо, которое без установленных актами законодательства или сделкой оснований приобрело или сберегло имущество (приобретатель) за счет другого лица (потерпевшего), обязано возвратить последнему неосновательно приобретенное или сбереженное имущество (неосновательное обогащение), за исключением случаев, предусмотренных статьей 1143 (неосновательное обогащение, не подлежащее возврату). 

Правила указанной главы применяются независимо от того, явилось ли неосновательное обогащение результатом поведения приобретателя имущества, самого потерпевшего или третьих лиц либо следствием события.
Статьей 1143 Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики определено, что не подлежат возврату в качестве неосновательного обогащения:


а)
имупцество, переданное во исполнение обязательства до наступления срока исполнения, если обязательством не предусмотрено иное;


б)
имущество, переданное во исполнение обязательства по истечении срока исковой давности;


в)
заработная плата и приравненные к ней платежи, пенсии, пособия, стипендии, возмещение вреда, причиненного жизни или здоровью, алименты и иные денежные сумлш, предоставленные гражданину в качестве средства к существованию, при отсутствии недобросовестности с его стороны и счетной ошибки;


г)
денежные суммы и иное имущество, предоставленные во исполнение несуществующего обязательства, если приобретатель докажет, что лицо, требующее возврата имущества, знало об отсутствии обязательства либо предоставило имущество в целях благотворительности.
В действующем законодательстве Приднестровской Молдавской Республики определение понятия "иные денежные суммы, предоставленные гражданину в качестве средства к существованию" отсутствует.
Более того, в контексте уяснения понятия "иные денежные суммы, предоставленные гражданину в качестве средства к существованию" необходимо отметить, что в соответствии с содержанием подпункта в) статьи 1143 Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики к денежным суммам, предоставленным гражданину в качестве средств существования, относятся, в частности, заработная плата и приравненные к ней платежи, пенсии, пособия, стипендии, возмещение вреда, причиненного жизни или здоровью, алименты. По аналогии с выплатами единовременной адресной материальной помощи, все вышеуказанные выплаты также предназначены для удовлетворения материальных и духовных потребностей человека, приобретения товаров и услуг, вещей, предметов, необходимых для жизни.
Ограничение, связанное с невозможностью взыскания излишне выплаченных гражданам средств к существованию, при отсутствии недобросовестности с их стороны и счетной ошибки, не случайно и основывается на положениях Основного закона Приднестровской Молдавской Республики.
С учетом изложенного, ответчик просит отказать заявителю в удовлетворении заявленных исковых требований полностью.
Суд, исследовав материалы дела, обозрев в судебном заседании оригиналы документов, заслушав пояснения представителей лиц, участвующих в деле, находит требования истца не обоснованными и не подлежащими удовлетворению по следующим основаниям: 
Единый государственный фонд социального страхования Приднестровской Молдавской Республики (далее – Фонд) является органом государственного управления средствами государственного пенсионного страхования, социального страхования и страхования от безработицы, а также средствами республиканского бюджета, направленными на финансирование мероприятий по социальной защите в соответствии с действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики.

В соответствии с Законом Приднестровской Молдавской Республики от 21 июня 2001 года № 20-З-III «Об основах обязательного социального страхования» (СЗМР 01-3)     - обязательное социальное страхование - часть государственной системы социальной защиты населения, спецификой которой является осуществляемое в соответствии с Законом страхование работающих граждан от возможного изменения материального и (или) социального положения, в том числе по независящим от них обстоятельствам.

Действие указанного Закона распространяется на работающих граждан, а также на лиц, самостоятельно обеспечивающих себя работой, и иные категории граждан при условии уплаты ими или за них страховых взносов на обязательное социальное страхование в соответствии с законодательством Приднестровской Молдавской Республики.

в соответствии с пп. и) пункта 2 статьи 5 Закона ПМР «О Едином государственном фонде социального страхования Приднестровской Молдавской Республики», на основании писем ООО «Масандра», листка о нетрудоспособности серии АА № 92354 с 01.03.2012 г. по 18.07.2012 г. (прилагается), Единым государственным фондом социального страхования ПМР на р/с ООО «Масандра» в счет возмещения затрат по самостоятельно произведенным расходам на выплату пособий по государственному социальному страхованию были произведены следующие перечисления:

- в сумме 6 020,00 (шесть тысяч двадцать,00) рублей ПМР платежным поручением     № 1553 от 30.07.2012 г., на основании письма ООО «Масандра» от 03.07.12 г. (прилагается); 

- в сумме 7 412,33 (семь тысяч четыреста двенадцать,33) рублей ПМР п/п № 2558       от 17.12.2012 г., на основании письма ООО «Масандра» от 23.11.12 г. (прилагается); 

- в сумме 2 655,00 (две тысячи шестьсот пятьдесят пять, 00) рублей ПМР п/п № 270     от 22.03.2013 г., на основании письма ООО «Масандра» от 22.01.13 г. по состоянию              на 1 января 2013 года (прилагается);

- в сумме 2 886,00 (две тысячи восемьсот восемьдесят шесть, 00) рублей ПМР            п/п № 546 от 23.05.2013 г., на основании письма ООО «Масандра» от 16.04.13 г. по состоянию на 1 апреля 2013 года (прилагается);

- в сумме 2 886,00 (две тысячи восемьсот восемьдесят шесть, 00) рублей ПМР            п/п № 905 от 26.07.2013 г., на основании письма ООО «Масандра» от 11.07.13 г. по состоянию на 1 июля 2013 года (прилагается);

- в сумме 2 886,00 (две тысячи восемьсот восемьдесят шесть, 00) рублей ПМР            п/п № 1325 от 20.11.2013 г., на основании письма ООО «Масандра» от 23.10.13 г. по состоянию на 1 октября 2013 года (прилагается);

- в сумме 1 184,30 (одна тысяча сто восемьдесят четыре, 30) рублей ПМР п/п         № 329 от 26.03.2014 г., на основании письма ООО «Масандра» от 20.01.14 г. по состоянию              на 1 января 2014 года (прилагается).

Согласно действующего законодательства Приднестровской Молдавской Республики, Единый государственный фонд социального страхования Приднестровской Молдавской Республики выполнил свои обязательства по возмещению затрат, произведенных на цели по государственному социальному страхованию перед ООО «Масандра» на общую сумму 25 929,63 (двадцать пять тысяч девятьсот двадцать девять, 63) рублей ПМР.
В феврале 2015 года специалистами Единого государственного фонда социального страхования ПМР была проведена выборочная проверка данных учета и отчетности организаций на предмет соответствия данных персонифицированного учета организаций с данными реестров, представленных по возмещению средств по государственному социальному страхованию работающих граждан за предшествующие периоды. В ходе проведения данной проверки было выявлено нарушение требований законодательных и иных нормативных правовых актов по государственному социальному страхованию ООО «Масандра». При проведении вышеуказанной проверки был обнаружен тот факт, что гр. Плотник Н.И. в период с 01.03.2012 г. по 01.02.2014 г. не являлась работником ООО «Масандра», так как в период с 01.02.2012 г. по 30.04.2012 г. и с 01.01.2013 г. по 31.12.2013 г. являлась работником ГУ «РКБ».

Суд отклоняет ссылки, как истца, так и ответчика на главу 61 Гражданского Кодекса ПМР на основании следующего.
Согласно статьи 1136 ГК ПМР – лицо, которое без установленных актами законодательства или сделкой оснований приобрело или сберегло имущество (приобретатель) за счет другого лица (потерпевшего), обязано возвратить последнему неосновательно приобретенное или сбереженное имущество (неосновательное обогащение). Правила главы 61 ГК ПМР применяются независимо от того, явилось ли неосновательное обогащение результатом поведения приобретателя имущества, самого потерпевшего или третьих лиц либо следствием события.

Действия же ответчика были основаны на действующих актах законодательства. А именно: в соответствии со ст. 2 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 28 апреля 2009 года № 739-З-IV «Об обеспечении пособиями по временной нетрудоспособности, по беременности и родам граждан, подлежащих государственному социальному страхованию» (САЗ 09-18) - право на пособия по беременности и родам имеют граждане, подлежащие государственному социальному страхованию (далее – застрахованные лица) при соблюдении условий, предусмотренных настоящим Законом, где застрахованными лицами являются граждане Приднестровской Молдавской Республики, работающие по трудовым договорам, на оплату труда которых начисляется единый социальный налог в части отчислений в Единый государственный фонд социального страхования Приднестровской Молдавской Республики на цели социального страхования. 
Выплаченные пособие по беременности и родам, единовременное пособие при рождении ребенка, ежемесячное пособие по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет относятся к видам государственных пособий гражданам, имеющим детей.

Финансирование выплаты пособий по государственному социальному страхованию застрахованным лицам осуществляется за счет средств бюджета Единого государственного фонда социального страхования Приднестровской Молдавской Республики.

Пособия по общему правилу выдаются, если право на их получение наступило в период работы, а также назначение и выплата пособий по беременности и родам осуществляются работодателем по месту работы застрахованного лица.
Согласно, заверенных копий документов, приложенных ответчиком к отзыву, согласно приказа № 4 от 03.12.2011г. гр. Плотник Н.И. с 03.12.2011г. была принята на работу как по основному месту работы на 0,5 ставки в ООО «Масандра». 

Данный факт также подтверждается как сведениями из трудовой книжки серии АБ 091783 (с 25.01.2008г. Плотник Н.И. значится работником ООО «Масандра в должности бухгалтера), так и табелями учета рабочего времени за февраль 2012г., за январь 2012г. и за декабрь 2011г. Кроме того, в материалах дела находится справка № 98 от 3.03.2015 г. ГУ РКБ о том, что Плотник Н.И. не начислялось и не выплачивалось пособие по беременности и родам, пособие по уходу за ребенком до достижения им возраста 1,5 лет, единовременное пособие на рождение ребенка.
Более того, ООО «Масандра» не может быть квалифицировано, как лицо, которое приобрело или сберегло имущество – в данном случае ответчиком были осуществлены выплаты физическому лицу, которые впоследствии были компенсированы истцом на основании действующего законодательства.
Таким образом, суд находит требования истца не подлежащими удовлетворению.
В соответствии со ст. 84 АПК ПМР судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально удовлетворенным исковым требованиям. В силу п. 2 ст. 5 закона ПМР «О государственной пошлине» истец освобожден от уплаты государственной пошлины. 
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 82, 84, 113-117, 122 АПК ПМР,

РЕШИЛ:
Исковые требования  Единого государственного фонда социального страхования ПМР оставить без удовлетворения.
Решение  может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР в течение 20 дней со дня принятия.

Судья 








Костяновский Е.А.

PAGE  
6

