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       об отказе в удовлетворении ходатайства
   9              июня                  15   





                461/15-05  

 Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики в составе: судьи   Сибирко Г.П., рассматривая  поступившее в суд исковое заявление Индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Лошак В.Г. Рыбницкий район, с. Ержово, ул. Быковского, д. 55               к  ООО « Агро-Люкка» г. Рыбница, ул. Первомайская, д. 28,   о взыскании долга и процентов 
установил:  истец  обратился в суд с исковым заявлением, согласно которого просит  взыскать с ответчика сумму  задолженности и проценты за пользование чужими денежными средствами, в связи с ненадлежащим исполнением обязательства по оплате выполненных работ.

         09.06.2015г. в суд поступило заявление от  представителя истца, в порядке ст. 64  АПК ПМР,  о применении мер по обеспечению иска в виде наложения ареста на  имущество ответчика. 
          Суд, рассмотрев заявление представителя истца,  счел возможным, оставить  его  без удовлетворения.
Согласно пункта 1 статьи 64 АПК МР арбитражный суд по заявлению лица, участвующего в деле, либо по своей инициативе, вправе принять меры по обеспечению иска. Обеспечение иска допускается на любой стадии арбитражного процесса, если непринятие таких мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта.

Как следует из смысла приведенной нормы процессуального закона,  целью обеспечительных мер в арбитражном процессе, применяемых арбитражным судом по заявлению лица, участвующего в деле, являющимися срочными, временными мерами, направленными на обеспечение иска или  имущественных интересов заявителя, является недопущение затруднения или невозможности исполнения судебного акта, а также предотвращение причинение значительного ущерба заявителю. 

Согласно п. 1 ст. 45 АПК ПМР каждое лицо, участвующее в деле, должно доказать те обстоятельства, на которые оно ссылается как на основание своих требований и возражений. 

Представителем истца, не  представлены какие-либо доказательства того,  что не принятие мер по обеспечению заявления может затруднить либо сделать невозможным исполнение решение суда.
         Руководствуясь  ст. ст.  64, 128  АПК ПМР Арбитражный суд
                                                                     ОПРЕДЕЛИЛ:
1. В удовлетворении ходатайства о принятии обеспечительных мер отказать.
Определение может быть обжаловано в течение 15 ( пятнадцати) дней со дня его вынесения.
Судья Арбитражного суда ПМР                                                                                             Сибирко Г.П.







