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о приостановлении производства по делу

                 03                 июня             15   




                 473/15-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Общества с ограниченной ответственностью «Металлопрокат», г. Тирасполь, ул. Профсоюзов, д. 53а, к Государственному таможенному комитету ПМР, г. Тирасполь, ул. Украинская, 15 а,  о возврате неосновательного обогащения, при участии:

от истца: Харламов С.В. – по доверенности от 01 февраля 2015 года,

от ответчика: Ковальская И.Р. по доверенности № 134 от 06.05.2015 года,

УСТАНОВИЛ:
ООО «Металлопрокат» обратилось в Арбитражный  суд ПМР с исковым заявлением к Государственному таможенному комитету ПМР, в котором просит взыскать с ответчика сумму неосновательного обогащения в размере 2844 рублей ПМР.

Определением Арбитражного суда ПМР от 20 мая 2015 года иск ООО «Металлопрокат» принят к производству и судебное заседание назначено на 03 июня 2015 года. 

В ходе судебного заседания, представитель истца заявил ходатайство об отложении разбирательства дела, в целях изучения доводов и пояснений представителя ответчика, озвученных непосредственно в судебном заседании.

Суд, заслушав позицию  лиц, участвующих в деле, находит заявленное ходатайство подлежащим удовлетворению.

При этом, принимая во внимание тот факт, что судья, в чьем производстве находится настоящее дело, в июне 2015 года, будет находиться в ежегодном оплачиваемом отпуске, а отложение заседания по рассмотрению настоящего дела на июль месяц, приведет к нарушению процессуальных сроков, суд находит целесообразным приостановить производство по делу № 473/15-10.      

Арбитражный суд, руководствуясь статьями 71, 73, 128 АПК ПМР,
ОПРЕДЕЛИЛ:
Приостановить производство по делу № 473/15-10 до выхода судьи из отпуска.
Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.

Судья                                                                                                                Р.Б. Сливка
