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об отложения рассмотвения дела  
                 28                 июля             15   




                 473/15-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Общества с ограниченной ответственностью «Металлопрокат», г. Тирасполь, ул. Профсоюзов, д. 53а, к Государственному таможенному комитету ПМР, г. Тирасполь, ул. Украинская, 15 а,  о возврате неосновательного обогащения, при участии:

от истца: Харламов С.В. – по доверенности от 01 февраля 2015 года,

от ответчика: Ковальская И.Р. по доверенности № 134 от 06.05.2015 года,

УСТАНОВИЛ:
ООО «Металлопрокат» обратилось в Арбитражный  суд ПМР с исковым заявлением к Государственному таможенному комитету ПМР, в котором просит взыскать с ответчика сумму неосновательного обогащения в размере 2844 рублей ПМР.

Определением Арбитражного суда ПМР от 20 мая 2015 года иск ООО «Металлопрокат» принят к производству Арбитражного суда ПМР. Определением Арбитражного суда ПМР от 03 июня 2015 года производство по делу было приостановлено. Определением Арбитражного суда ПМР от 02 июля 2015 года производство по делу было возобновлено и судебное заседание назначено на 09 июля 2015 года. Определением Арбитражного суда ПМР от 09 июля 2015 года разбирательство дела было отложено на 28 июля 2015 года, в целях изучения доводов и пояснений представителя истца, озвученных в судебном заседании, а также представления истцом дополнительных доказательств.

До начала судебного заседания в адрес суда поступило ходатайство представителя ответчика (от 24.07.2015 года) об отложении судебного заседания, в связи с уходом в очередной отпуск, определив дату после 25 августа 2015 года, с приложением выписки из приказа.

В судебном заседании 28 июля 2015 года представитель истца возражал по поводу отложения разбирательства дела, мотивируя тем, что ответчик имел достаточно времени для обеспечения явки другого представителя. 

Суд, разрешая в порядке статьи 107 АПК ПМР ходатайство ответчика, заслушав мнение представителей истца, находит данное ходатайство не подлежащим удовлетворению, ввиду следующего.

 В соответствии с пунктом 1 статьи 39 Арбитражного процессуального кодекса ПМР дела организаций ведут в арбитражном суде их органы, действующие в пределах полномочий, предоставленных им законодательными и иными нормативными правовыми актами или учредительными документами, и их представители.

Действующее арбитражно-процессуальное законодательство не запрещает сторонам иметь несколько представителей. Несмотря на указанные процессуальные установления, ответчик в судебное заседание не явился, иных представителей для участи в судебном заседании, не направил.
Кроме того, в ходе судебного заседания, были рассмотрены дополнения к отзыву ответчика (поступившие 27 июля 2015 года), которые требуют дополнительного изучения.

В связи с чем, суд, пользуясь правом, предоставленным нормой ст. 109 АПК ПМР, откладывает слушание дела.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 109, 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:

Отложить разбирательство дела на 10 августа 2015 года на 14.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.

         Судья 
                            
                                                                    
Р.Б. Сливка 

