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                                                                                                                      487/15-11                                                                                                                                                                                           
Суд кассационной  инстанции Арбитражного Суда Приднестровской Молдавской Республики в составе заместителя  Председателя Арбитражного Суда ПМР, судьи  Рассказова В.В., при участии в судебном заседании: 

ИСТЕЦ (Заявитель) – Козленков Д.С., дов. б/н от 2.05.2015 г.; 

ОТВЕТЧИК(Гос. Орган) - Шевченко И.В., дов. №07-07/04 от 10.01.15. г.; Оруджиев Н.Н., дов. №07-07/07 от 19.01.15 г.;

рассмотрев в судебном заседании кассационную жалобу ООО «Максимум», г. Слободзея, ул. Комсомольская, 99 «г» на решение Арбитражного  суда от 7 июля 2015 г. по делу №487/15-11 по заявлению ООО «Максимум» о признании незаконным бездействия налоговой инспекции по г. Бендеры, ул. Калинина, 17,

УСТАНОВИЛ:

Решением от 7 июля 2015 года суд оставил без удовлетворения заявление  ООО «Максимум» о признании незаконным бездействие налоговой инспекции по г. Бендеры, которое выразилось в отказе налоговой инспекции отменить приостановление операций по банковскому счету по требованию  ООО «Максимум».

Не согласившись с решением суда, ООО «Максимум» подало кассационную жалобу в которой просит суд отменить решение суда первой инстанции и принять новое решение об удовлетворении заявленных требований по следующим основаниям.

После приостановления  операций по счету ООО «Максимум» представило в адрес налогового органа товарные отчеты по установленной форме, которые были частично заполнены.

Суд посчитал, что организацией не были представлены отчеты в  надлежащей форме.

Основанием для отмены приостановления операций по счету является устранение причин, послуживших основанием для приостановления операций по счету. Основанием для приостановления операций по счету послужил факт не предоставления отчетов по утвержденной форме. Впоследствии ООО «Максимум» предоставило товарные отчеты по утвержденной форме, не содержащие всех заполненных позиций.

Согласно части второй пункта 6 статьи 8 Закона ПМР «О государственной налоговой службе», приостановление операций учреждений, организаций и индивидуальных предпринимателей по текущим и другим счетам  в банках и иных финансово-кредитных учреждениях отменяется в случае устранения причин, повлекших приостановление операций по счетам, либо принятия уполномоченным органом решения о ликвидации, либо признания несостоятельным (банкротом) учреждений, организаций и индивидуальных предпринимателей.

При такой формулировке следует исходить из буквального смысла закона. Предоставление истребованных документов является достаточным основанием для отмены приостановления операций по счету.

Представитель налоговой инспекции с доводами кассационной жалобы не согласился. В ходе судебного заседания даны свои возражения, которые заключаются в следующем. 

Причины, вызвавшие приостановление операций по счету ООО «Максимум» не устранены, товарные отчеты, которые были бы оформлены в соответствии с требованиями действующего законодательства, а именно в соответствии с формой согласно Приложения №73 к Альбому унифицированных форм первичной учетной  документации, утвержденному Приказом Министерства финансов ПМР от 02.12.2008 г. № 226 налоговому органу представлены не были.

На основании статьи 149 АПК ПМР, суд не связан доводами кассационной жалобы и проверяет законность и обоснованность решения в полном объеме, правильность применения норм процессуального и материального права.

Изучив материалы дела, заслушав пояснения лиц, участвующих в деле, суд считает, что кассационная жалоба не подлежит удовлетворению по следующим основаниям.

На основании пункта 3 статьи 8 Закона ПМР «О государственной налоговой службе ПМР» и в связи с проведением планового контрольного  мероприятия ООО «Максимум», налоговая инспекция города Бендеры  15 января 2015 года вынесла предписание №03-04/176 с требованием предоставить в срок до 11 часов 19 января 2015 года документы бухгалтерского учета ООО «Максимум» (товарные отчеты за проверяемый период) оформленные по установленной форме согласно Приложения №73 к Альбому унифицированных форм первичной учетной документации, утвержденному Приказом Министерства экономического развития ПМР №226 от 02.12.2008 г.

В установленный срок ООО «Максимум»  требуемые документы налоговой инспекции не представило.

В связи с этим налоговая инспекция на основании  пункта 6 статьи 8 Закона ПМР «О государственной налоговой службе ПМР» 2 февраля 2015 года вынесла Предписание №015667 о приостановлении операций по текущему счету ООО «Максимум» в обслуживающем банке по доходной части кроме платежей и государственные внебюджетные фонды.

Письмом №12 от 3 апреля 2015 года ООО «Максимум» обратилось с просьбой к налоговой инспекцией отменить приостановление операций по расчетному и иным счетам ООО «Максимум» в связи с представлением налоговой инспекции копий товарных отчетов, которые ею истребовались у ООО «Максимум».

На основании части 2 пункта 6 статьи 8 Закона ПМР «О государственной налоговой службе в ПМР» приостановление операций учреждений, организаций и индивидуальных предпринимателей по текущим и другим счетам в банках и иных финансово-кредитных учреждениях отменяется в случае устранения причин, повлекших приостановление операций по счетам либо принятия уполномоченным органом решения о ликвидации либо признания несостоятельным (банкротом) учреждения, организации и индивидуального предпринимателя.

В ходе судебного разбирательства в суде первой инстанции установлено, что ООО «Максимум» представило документы, которые требовала налоговая инспекция, однако эти документы, представлены не в той форме, которая установлена Приложением №3 к Альбому унифицированных форм первичной учетной документации. Поэтому налоговая инспекция отказа ООО «Максимум» в отмене приостановления операций по текущим и другим счетам.

Суд согласился с доводами налоговой инспекции, что представленные документы с нарушением установленной формы не могут рассматриваться как устранение причин, вызвавших приостановление.

В ходе судебного разбирательства по жалобе представитель ООО «Максимум» подтвердил, что представленные по требованию налоговой инспекции документы не в полном мере соответствовали установленной форме, однако документы были представлены, соответственно приостановление должно быть отменено, так как устранены причины, вызвавшие приостановление.

Суд кассационной инстанции согласен с выводами суда первой инстанции, что представленные заявителем документы не могут служить основанием для отмены приостановления операций по текущим и другим счетам ООО «Максимум», так как не соответствуют требованиям, указанным в предписании налоговой инспекции №03-04/176 от15.01.2015 г.

Из  пункта 6 статьи 8 Закона ПМР «О государственной налоговой службе  ПМР» следует, что операции по текущим и другим счетам в банках и иных финансово-кредитных учреждения приостанавливаются в случаях непредоставления налоговым инспекциям бухгалтерских отчетов, балансов, расчетов, деклараций и других документов, связанных с исчислением и уплатой налогов и иных обязательных платежей, что предполагает соответствие этих документов требованиям действующего законодательства в части исчисления и уплаты налоговой и  иных обязательных платежей.

Поэтому нельзя согласиться с доводом заявителя, что сам факт представления документа является достаточным для отмены приостановления.

Таким образом, суд первой инстанции обоснованно признал, что ООО «Максимум» не устранил причины  вызвавшие приостановление операций по текущим и другим счетам, поэтому у налоговой инспекции отсутствовали основания для отмены приостановления. Соответственно и требования ООО «Максимум» являются необоснованным.

Руководствуясь  пунктом 1 статьи  151, статьей 153 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,  суд кассационной инстанции Арбитражного Суда Приднестровской Молдавской Республики

ПОСТАНОВИЛ:

Кассационную жалобу ООО «Максимум» оставить без удовлетворения, а решение суда  от 7 июля 2015 года по делу №487/15-11 без изменения.

Постановление  вступает в законную силу со дня его принятия. 

Заместитель Председателя

Арбитражного суда, судья                                В.В. Рассказов         







