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  о принятии заявления к производству
                25                мая                  15                                                                   487/15-11
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Кушко Е. А., рассмотрев вопрос о принятии к производству заявления общества с ограниченной ответственностью «Максимум» (г. Слободзея, ул. Комсомольская, д. 99 «г») о признании незаконным бездействия Налоговой инспекции по г. Бендеры (г. Бендеры, ул. Калинина, 17), и изучив приложенные к нему документы, 
У С Т А Н О В И Л:

в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) поступило заявление общества с ограниченной ответственностью «Максимум» (далее – заявление, общество) о признании незаконным бездействия Налоговой инспекции по г. Бендеры (далее – налоговая инспекция).

В соответствии с пунктом 1 статьи 130-9 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР) дела об оспаривании затрагивающих права и законные интересы заявителя в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности ненормативных правовых актов, решений и действий (бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, организаций, наделенных отдельными государственными или иными публичными полномочиями, должностных лиц, в том числе судебных исполнителей, рассматриваются арбитражным судом по общим правилам искового производства, предусмотренным настоящим Кодексом, с особенностями, установленными в настоящей главе.

Требования к заявлению о признании ненормативного правового акта недействительным, решений и действий (бездействия) незаконными установлены статьей 130-11 АПК ПМР. Так, пунктом 1 названной процессуальной нормы предусмотрено, что заявление о признании ненормативного правового акта недействительным, решений и действий (бездействия) незаконными должно соответствовать требованиям, предусмотренным статьей 91, за исключением требований, перечисленных в подпунктах  ж), з) пункта 2 статьи 91, статьей 92, статьей 93 настоящего Кодекса.
В силу подпункта а) части первой статьи 93 АПК ПМР к исковому заявлению прилагается документ, подтверждающий уплату государственной пошлины в установленном порядке и размере или право на получение льготы по уплате государственной пошлины, либо ходатайство о предоставлении отсрочки, рассрочки уплаты государственной пошлины, об уменьшении ее размера.
К поданному заявлению приложено ходатайство об отсрочке уплаты государственной пошлины, мотивированное приостановлением налоговой инспекцией операции по счету общества и отказом налоговой инспекции отменить данное приостановление.

Арбитражный суд, изучив ходатайство общества во взаимосвязи с заявлением и приложенными к нему документами, приходит к выводу о необходимости предоставления отсрочки уплаты государственной пошлины. При этом суд исходит из следующего.

Согласно статье 79 АПК ПМР государственная пошлина по всем делам, рассматриваемым арбитражным судом, уплачивается или взыскивается в республиканский бюджет Приднестровской Молдавской Республики.

Законом Приднестровской Молдавской Республики от 21 мая 2012 года № 73-ЗИД-V «О внесении изменений и дополнений в Арбитражный процессуальный кодекс Приднестровской Молдавской Республики» к подведомственности Арбитражного суда отнесены дела об оспаривании подзаконных нормативных правовых актов или их отдельных положений, а также дела об оспаривании решений и действий (бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, организаций, наделенных отдельными государственными или иными публичными полномочиями, должностных лиц.

Учитывая, что требования по перечисленным категориям дел носят неимущественный характер, заявления по данным категориям дел подлежат оплате в размере, установленном Законом Приднестровской Молдавской Республики «О государственной пошлине» для оплаты иных исковых заявлений неимущественного характера. Данная правовая позиция отражена в разъяснении Пленума Арбитражного суда № 1 от 21 сентября 2012 года «О некоторых вопросах применения законодательства о государственной пошлине» (далее – разъяснение Пленума).
В соответствии с пунктом 4 статьи 80 АПК ПМР отсрочка или рассрочка государственной пошлины и уменьшение ее размера решаются судом, исходя из имущественного положения сторон.

Пункт 7 разъяснения Пленума содержит указание на то, что в соответствующем ходатайстве должны быть указаны обстоятельства, свидетельствующие о том, что имущественное положение истца (заявителя) не позволяет ему уплатить государственную пошлину в установленном размере на момент обращения в суд. Обстоятельства, на которые ссылается истец (заявитель) в ходатайстве об отсрочке, рассрочке должны быть подтверждены соответствующими доказательствами.
Пленум в данном разъяснении указал, что Арбитражный суд не может по своему усмотрению отказывать в отсрочке или рассрочке уплаты государственной пошлины и уменьшении ее размера, если имеются объективные основания для удовлетворения ходатайства (часть шестая пункта 7 разъяснения Пленума).
В материалах дела имеются предписание налоговой инспекции от 2 февраля 2015 года серии ББ № 015667 о приостановлении операций по счетам общества и корешок предписания серии ББ № 015667. Из требований заявителя следует, что им оспаривается бездействие налогового органа, выразившееся в отказе отменить приостановление операций по счету общества.

Установленные судом обстоятельства в корреспонденции с указанными выше правовыми нормами позволяют суду констатировать наличие объективных обстоятельств, не позволяющих обществу уплатить государственную пошлину за подачу заявления по настоящему делу. 
В связи с изложенным ходатайство заявителя подлежит удовлетворению.

Удовлетворяя ходатайство, суд также исходит из задач судопроизводства в арбитражном суде, закрепленных в статье 2 АПК ПМР, которыми являются: защита нарушенных или оспариваемых прав и законных интересов предприятий, учреждений, организаций и граждан в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности; содействие укреплению законности и предупреждению правонарушений в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности.

Учитывая изложенное, Арбитражный суд фиксирует соответствие поданного заявления требованиям статей 91, 92, 93, 130-11 АПК ПМР и находит достаточными основания для принятия заявления к производству и рассмотрения его в судебном заседании. 
При таких обстоятельствах, руководствуясь статьями 95, 102-1, 102-2, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики 
О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Удовлетворить ходатайство общества с ограниченной ответственностью «Максимум» и предоставить ему отсрочку уплаты государственной пошлины до окончания производства по делу № 487/15-11 в первой инстанции Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.

2. Принять к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики заявление общества с ограниченной ответственностью «Максимум».

3. Назначить судебное заседание на 9 июня 2015 года на 10.40 в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 203. 
Представителям лиц, участвующих в деле, для участия в судебном заседании необходимо иметь паспорта или иные официальные документы, удостоверяющие личность, надлежащим образом оформленные доверенности и их копии для приобщения к материалам дела.

3. Разъяснить лицам, участвующим в деле, что в соответствии с пунктом 5 статьи 102-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики:

- лица, участвующие в деле, после получения определения о принятии искового заявления к производству по рассматриваемому делу самостоятельно предпринимают меры по получению информации о движении дела с использованием любых источников такой информации и любых средств связи;

- лица, участвующие в деле, несут риск наступления неблагоприятных последствий в результате непринятия мер по получению информации о движении дела, если суд располагает информацией о том, что указанные лица надлежащим образом извещены о начавшемся процессе.

Информацию о движении дела можно узнать на официальном сайте Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики http://arbitr-pmr.org/, а также по телефонам: (533) 7-70-47, 7-42-07.

Определение не обжалуется. 

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                     Е. А. Кушко 

