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о приостановлении производства по делу

                 04                июня              15   





   488/15-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Закрытого акционерного общества «Тираспромстройбанк», г. Тирасполь, пер. Энгельса, д. 11, к Обществу с ограниченной ответственностью «Лептаря», г. Бендеры, ул. Суворова, д. 4 «а», об обращении взыскания на имущество в связи с неисполнением обязательств по кредитным договорам, при участии:
от истца: Несмеянов С.А. по доверенности № 298 от 14.10.2014 года,

от ответчика: Пташник А.П. – руководитель,
УСТАНОВИЛ:
Закрытое акционерное общество «Тираспромстройбанк» (далее – ЗАО «Тираспромстройбанк») обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Обществу с ограниченной ответственностью «Лептаря» (далее – ООО «Лептаря»), в котором просит взыскать с ответчика задолженность по кредитным договорам в сумме 5 407 000 рублей ПМР, обратив взыскание на имущество, находящее в залоге ЗАО «Тираспромстройбанк».

Определением Арбитражного суда ПМР от 22 мая 2015 года исковое заявление ЗАО «Тираспромстройбанк» принято к производству Арбитражного суда ПМР и назначено к судебному разбирательству на 04 июня 2015 года.
В судебном заседании представитель сторон заявили ходатайство об отложении судебного заседания, в целях мирного урегулирования спора.

Суд, заслушав позицию  лиц, участвующих в деле, находит заявленное ходатайство подлежащим удовлетворению.

При этом, принимая во внимание тот факт, что судья, в чьем производстве находится настоящее дело, в июне 2015 года, будет находиться в ежегодном оплачиваемом отпуске, а отложение заседания по рассмотрению настоящего дела на июль месяц, приведет к нарушению процессуальных сроков, суд находит целесообразным приостановить производство по делу № 488/15-10.      

Арбитражный суд, руководствуясь статьями 71, 73, 128 АПК ПМР,
ОПРЕДЕЛИЛ:
Приостановить производство по делу № 488/15-10 до выхода судьи из отпуска.
Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.

Судья                                                                                                                   Р.Б. Сливка
