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   об отложения рассмотвения дела
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   488/15-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Закрытого акционерного общества «Тираспромстройбанк», г. Тирасполь, пер. Энгельса, д. 11, к Обществу с ограниченной ответственностью «Лептаря», г. Бендеры, ул. Суворова, д. 4 «а», об обращении взыскания на имущество в связи с неисполнением обязательств по кредитным договорам, при участии:
от истца: Несмеянов С.А. по доверенности № 298 от 14.10.2014 года,

от ответчика: Пташник А.П. – руководитель,
УСТАНОВИЛ:
Закрытое акционерное общество «Тираспромстройбанк» (далее – ЗАО «Тираспромстройбанк») обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Обществу с ограниченной ответственностью «Лептаря» (далее – ООО «Лептаря»), в котором просит взыскать с ответчика задолженность по кредитным договорам в сумме 5 407 000 рублей ПМР, обратив взыскание на имущество, находящее в залоге ЗАО «Тираспромстройбанк».

Определением Арбитражного суда ПМР от 22 мая 2015 года исковое заявление ЗАО «Тираспромстройбанк» принято к производству Арбитражного суда ПМР. Определением Арбитражного суда ПМР от 04 июня 2015 года производство по делу было приостановлено. Определением Арбитражного суда ПМР от 02 июля 2015 года производство по делу было возобновлено. Определением Арбитражного суда ПМР от 12 августа 2015 года разбирательство дела назначено на 17 августа 2015 года, в целях предоставления возможности истцу оформить в письменном виде заявление об увеличении исковых требований (с учетом представленных расчетов суммы долга по каждому кредитному договору по состоянию на 06.08.2015 года), а также представления доказательств, подтверждающих заявленный размер начальной продажной цены заложенного имущества. В судебном заседании 17 августа 2015 года, в порядке ст. 106 АПК ПМР, объявлен перерыв на 09.00 час. 18 августа 2015 года.

В судебном заседании представители сторон представили суду заявление об утверждении мирового соглашения, а также непосредственно мировое соглашение, заключенное сторонами 17 августа 2015 года. 
В целях разрешения заявленного ходатайства, изучения условий мирового соглашения, суд, пользуясь правом, предоставленным ст. 109 АПК ПМР, находит необходимым отложить разбирательство дела.

Согласно п.1 ст.109 АПК ПМР, арбитражный суд вправе отложить рассмотрение дела в случаях, когда оно не может быть рассмотрено в данном заседании.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями  109, 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:

Отложить разбирательство дела на 19 августа 2015 года на 14.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.

         Судья 
                            
                                                                    
Р.Б. Сливка 
