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   об отложения рассмотрения дела
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      488/15-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Закрытого акционерного общества «Тираспромстройбанк», г. Тирасполь, пер. Энгельса, д. 11, к Обществу с ограниченной ответственностью «Лептаря», г. Бендеры, ул. Суворова, д. 4 «а», об обращении взыскания на имущество в связи с неисполнением обязательств по кредитным договорам, при участии:
от истца: Несмеянов С.А. по доверенности № 298 от 14.10.2014 года,

от ответчика: Пташник А.П. – руководитель,
УСТАНОВИЛ:
Закрытое акционерное общество «Тираспромстройбанк» (далее – ЗАО «Тираспромстройбанк») обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Обществу с ограниченной ответственностью «Лептаря» (далее – ООО «Лептаря»), в котором просит взыскать с ответчика задолженность по кредитным договорам в сумме 5 407 000 рублей ПМР, обратив взыскание на имущество, находящее в залоге ЗАО «Тираспромстройбанк».

Определением Арбитражного суда ПМР от 22 мая 2015 года исковое заявление ЗАО «Тираспромстройбанк» принято к производству. Слушание по делу откладывалось и приостанавливалось, по различным основаниям, в том числе: ввиду необходимости представления истцом дополнительных доказательств, имеющих значение для разрешения спора по существу,  разрешения ходатайств сторон, назначения по настоящему делу судебной экспертизы, а также иным основаниям, предусмотренным АПК ПМР. Очередное судебное заседание назначено на 03 марта 2016 года (определение от 20 февраля 2016 года).

В ходе судебного заседания 20 февраля 2016 года, в целях разрешения заявленных сторонами заявлений и ходатайств, а также полного и всестороннего исследования обстоятельств, суд пришел к выводу о необходимости истребования в порядке, определенном пунктом 3 статьи 46 АПК ПМР: у истца акта(ов) оценки заложенного недвижимого и движимого имущества ООО «Лептаря» (п. 3 ст. 46 АПК ПМР), у ответчика: выписку из протокола от 20.04.2011 года Общего собрания участников ООО «Лептаря»; доказательства, подтверждающие согласие арендодателя на залог права аренды земельного участка; справку о состоянии имущества (товара в обороте), являющегося предметом залога согласно договору залога № 67 от 31.10.2011 года; сведения о наличии иных кредиторов, в том числе о наличии (отсутствии) задолженности по налогам и иным обязательным платежам в бюджет и внебюджетные фонды (на последний отчетный период); справку о наличии (отсутствии) иного имущества ООО «Лептаря», в отношении которого не наложен арест, запрет либо иные обременения (ограничения). 
В состоявшемся в назначенное время судебном заседании (03 марта 2016 года), в целях изучения представленных ответчиком дополнительных доказательств, суд находит необходимым отложить разбирательства дела.
Согласно п.1 ст.109 АПК ПМР, арбитражный суд вправе отложить рассмотрение дела в случаях, когда оно не может быть рассмотрено в данном заседании.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями  109, 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:

Отложить разбирательство дела на 11 марта 2016 года на 11.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.

         Судья 
                            
                                                                    
Р.Б. Сливка 

