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о приостановлении производства по делу

              27            апреля                16   




                 489/15-(03)10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г. Дубоссары и Дубоссарскому району, г. Дубоссары, ул. Дзержинского, д. 4 к ИПБОЮЛ Кожухарь А.В., г. Дубоссары, ул. Матросова, д. 15 «а», кв. 5, о взыскании недоимки,  при участии:
от заявителя: Сулима А.С. по доверенности № 2 от 26.01.2016 года, 

от ответчика: Кожухарь А.В.,

УСТАНОВИЛ:

Налоговая инспекция по г. Дубоссары и Дубоссарскому району обратилась в Арбитражный суд с заявлением к ИПБОЮЛ Кожухарь А.В. о взыскании недоимки.
Определением Арбитражного суда ПМР от 20 апреля 2016 года заявление Налоговой инспекции по г. Дубоссары и Дубоссарскому району принято к производству и назначено к судебному разбирательству на 26 апреля 2016 года.

Суд, заслушав в ходе состоявшегося судебного заседания позиции сторон, усматривает необходимость дополнительного исследования имеющихся в материалах дела документов, что служит основанием для отложения разбирательства дела  (статья 109 АПК ПМР).

При этом, принимая во внимание тот факт, что судья, в чьем производстве находится настоящее дело, в мае 2016 года, будет находиться в ежегодном оплачиваемом отпуске, а отложение заседания по рассмотрению настоящего дела на июнь месяц, приведет к нарушению процессуальных сроков, суд находит целесообразным приостановить производство по делу № 489/15-(03)10.      

Арбитражный суд, руководствуясь статьями 71, 73, 128 АПК ПМР,
ОПРЕДЕЛИЛ:
Приостановить производство по делу № 489/15-(03)10 до выхода судьи из отпуска.
Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.

Судья                                                                                                                   Р.Б. Сливка
