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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г.Дубоссары и Дубоссарскому району (г.Дубоссары, ул. Дзержинского, 4) к индивидуальному предпринимателю без образования юридического лица Кожухарь Андрею Викторовичу г.Дубоссары, ул. Матросова, д.15 «а», кв. 5, о взыскании недоимки, при участии:

от заявителя: Сулима А.С. по доверенности №2 от 26.01.2016 года.

от  ответчика: Кожухарь А.В.,
УСТАНОВИЛ:
Налоговая инспекция по г.Дубоссары и Дубоссарскому району (далее – заявитель, налоговый орган, НИ по г. Дубоссары и Дубоссарскому району)) обратилась в Арбитражный суд с заявлением к индивидуальному предпринимателю Кожухарь Андрею Викторовичу (далее – ответчик, ИП Кожухарь А. В.) о взыскании недоимки по сбору за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси за март 2015 года в сумме 201 рубль, пени за просрочку платежа в размере 0,82 копейки и финансовой санкции в сумме 201 рубль, всего 402,82 рубля ПМР.

Определением от 20 апреля 2016 года указанное заявление, после направления дела №489/15-03 на основании Постановления Пленума Арбитражного суда ПМР от 8 апреля 2016 года по делу №489/15-03 и по постановлению кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР от 11 августа 2015 года №115/15-09к и направлено на новое рассмотрение в суд первой инстанции в ином составе, принято судом к производству и назначено к судебному разбирательству на 27 апреля 2016 года.

Определением от 27 апреля 2016 года производство по делу было приостановлено в связи с уходом судьи в ежегодный оплачиваемый отпуск. Определением от 25 мая 2016 года производство по делу возобновлено и судебное заседание назначено на 1 июня 2016 года. Определением от 01 июня 2016 года рассмотрение дела было отложено в связи с ходатайством ответчика на 20 июня 2016 года.

Дело рассмотрено по существу и резолютивная часть решения вынесена 20 июня 2016 года.

В адрес Арбитражного суда ПМР суда поступили дополнительные письменные пояснения НИ по г. Дубоссары и Дубоссарскому району от 8 апреля 2016 года, в которых были поддержаны ранее заявленные требования налогового органа. В судебном заседании 27 апреля 2016 года НИ по г.Дубоссары и Дубоссарскому району поддержала заявленные требования, с учетом письменных пояснений, приобщенных к материалам дела, суть которых сводится к следующему.

В НИ по г.Дубоссары и Дубоссарскому району на учете в качестве налогоплательщика состоит индивидуальный предприниматель без образования юридического лица Кожухарь А. В. (свидетельство о регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя № ИП-05-2014-204 от 22.05.2012 г.).

   На основании Приказа № 31 от 11 марта 2015 года в отношении индивидуального предпринимателя Кожухарь Андрей Викторович было проведено внеочередное мероприятие, в ходе которого было установлено, что в соответствии с п. 1 ст.6 Закона ПМР «Об индивидуальном предпринимательском патенте» на основании заявления о выдаче патента и произведенной оплаты на январь 2015 года ИП Кожухарь А.В. был выдан патент (МП № 1511066) на 1 (один) календарный год, на право занятия предпринимательской деятельностью по перевозке пассажиров автомобильным транспортом с числом посадочных мест не более 5.
При оформлении патента на 2015г. на право занятия предпринимательской деятельностью по перевозке пассажиров автомобильным транспортом, вместе с оплатой стоимости патента на январь 2015г. Кожухарь А.В. внес оплату сбора за использование специально оборудованных мест для остановки и стоянки транспортных средств за январь 2015г. При оплате 31.01.2015г. стоимости патента на февраль 2015 года Кожухарь А.В. того же числа произвел уплату сбора за использование специально оборудованных мест для остановки и стоянки транспортных средств на февраль 2015 года. 

Однако в последующем при оплате 28 февраля 2015 года стоимости патента, для осуществления деятельности по перевозке пассажиров автомобильным транспортом, на март 2015 года Кожухарь А.В. не оплатил сбор за использование специально оборудованных мест для остановки и стоянки транспортных средств на март 2015 года.

Вместе с тем, заявитель обратил внимание суда на пункт 2 статьи 16 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике, который наделяет местные Советы народных депутатов правом самостоятельно устанавливать и определять порядок, размер ставок (в пределах ставок, утвержденных законом), сроки внесения платежей в бюджет, а также перечень категорий налогоплательщиков, имеющих право на установление дополнительных льгот по уплате местного налога, сбора.
Во исполнение указанной нормы Закона Решением 19 сессии 23 созыва от от 27 сентября 2007 года Совета народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары утверждено Положение «О порядке исчисления и уплаты сбора за использование специально оборудованных мест для остановки и стоянки транспортных средств», которым установлена обязанность по уплате сбора индивидуальными предпринимателями – владельцами (водителями) маршрутных и легковых такси – за использование специально оборудованных мест для остановки и стоянки транспортных средств.
Согласно подпункту е) пункта 1 статьи 16 Закона ПМР от 19 июля 2000 года №321-ЗИД «Об основах налоговой системы в ПМР» (в текущей редакции): система местных налогов включает, в том числе, сбор за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси, который вносят юридические и физические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность, по перевозке пассажиров и багажа маршрутными и легковыми такси, в следующем порядке:
1) с 1 (одного) маршрутного такси - по фиксированной ставке, не превышающей 70 РУ МЗП в месяц; 

2) с 1 (одного) легкового такси по фиксированной ставке, не превышающей 20 РУ МЗП в месяц.
Указанные изменения, которыми подпункт е) пункта 1 статьи 16 Закона ПМР  «Об основах налоговой системы в ПМР», изложен в приведенной редакции, обратил внимание суда налоговый орган, были приняты Законом от 22.04.2009г. №732-3И-IV «О внесении изменения в Закон ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» (САЗ 09-17), который распространяет своё действие на правоотношения, возникшие с 01 января 2009г.
Таким образом, подпунктом е) пункта 1 статьи 16 Закона ПМР от 19 июля 2000 года №321- ЗИД «Об основах налоговой системы в ПМР», в текущей редакции, считает налоговый орган, императивно определена категория плательщиков сбора за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси, а именно, плательщиками указанного сбора являются в том числе, физические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность, по перевозке пассажиров и багажа маршрутными и легковыми такси.
Пунктом 1 статьи 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» определены обязанности налогоплательщика, при наличии у него объекта налогообложения. В целях определения обязанностей налогоплательщика законодательные акты определяют: субъект налогообложения (налогоплательщика); объект и источник налога; норму (ставку) и единицу налогообложения; сроки уплаты налога; бюджет или внебюджетный фонд, в который зачисляется налог.
Таким образом, полагает НИ по г.Дубоссары и Дубоссарскому району, индивидуальный предприниматель без образования юридического лица Кожухарь А.В. отвечает критериям плательщика указанного сбора, как лицо, осуществляющее предпринимательскую деятельность по перевозке пассажиров.
Доказательством того, что Кожухарь А.В. относится к категории плательщиков сбора за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси является предпринимательский патент на его имя на вид деятельности: перевозка пассажиров автомобильным транспортом с числом посадочных мест не более 5, который имеется в материалах дела.
Кроме того, заявитель, возражая на доводы ответчика, отметил, что пункт 1.2 «Правил дорожного движения в ПМР», утвержденных Указом Президента ПМР № 28 от 30 января 2015 года раскрывает основные понятия и термины, которые используются в Правилах, так в частности раскрывает понятия «остановка», «парковка» и «стоянка». Раздел 12 «Правил дорожного движения в ПМР», утвержденных Указом Президента ПМР №28 от 30 января 2015 года закрепляет правила, связанные с остановкой и стоянкой.
Таким образом, резюмировал налоговый орган, ни норма подпункта е) пункта 1 статьи 16 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», ни «Правила дорожного движения в ПМР» не содержат ссылки на то, что для остановки и стоянки транспортных средств индивидуальными предпринимателями, осуществляющим предпринимательскую деятельность по перевозке пассажиров требуются специально оборудованные места. 
При таких обстоятельствах, пояснил заявитель, индивидуальному предпринимателю Кожухарь А.В.  доначислена сумма заниженного обязательного платежа: сбор за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси за март 2015г. в сумме 201,00 руб. (15 РУ МЗП х 13,40 руб.  = 201,00 руб.). Помимо этого к нему, на основании пункта 6 статьи 10 Закона ПМР «Об индивидуальном предпринимательском патенте», по результатам контрольного мероприятия применена финансовая санкции с учетом коэффициента инфляции в порядке, устанавливаемом нормативными актами Президента ПМР, без начисления пени., в размере в размере 100% от доначисленной суммы налога (обязательного платежа), а также в соответствии с подпунктом ж) части 1 статьи 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» начислена пеня в размере 0,82 копейки.

С учетом изложенного НИ по г.Дубоссары и Дубоссарскому району просила суд удовлетворить ее требования в полном объеме.

Ответчик требования НИ по г.Дубоссары и Дубоссарскому району не признал, по следующим основаниям. 

Согласно норме статьи 1 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» мной были своевременно оплачены обязательные взносы в бюджет соответствующего уровня и во внебюджетные фонды. Согласно норме подпункта е) пункта 1 статьи 16 указанного Закона сбор за использование специально оборудованных мест для остановки и стоянки транспортных средств отнесён к системе местных налогов. При этом сбор, полагает ответчик, вносят юридические и физические лица, являющиеся владельцами (водителями) транспортных средств (маршрутных и легковых такси) и использующие для парковки специально оборудованные или иные отведённые для этих целей места. В г.Дубоссары нет специально оборудованных мест для остановки и стоянки легкового такси. 

Исходя из буквального и прямого смысла приведенной выше нормы, подчеркнул ответчик, следует, что взимание сбора за использование иных мест стоянки и парковки названной нормой закона не предусмотрено. Объектом сбора является право эксплуатации водителем такси специально оборудованных мест для стоянки и парковки автомобиля. Таковые обозначаются на обочине проезжей части дороги специальными разрешающими знаками. В соответствии с приложением № 3 к «Правилам дорожного движения в ПМР», утвержденным Указом Президента ПМР №774 от 22.10.09г., место стоянки легковых такси обозначается специальным знаком «Место стоянки легковых такси».

На протяжении длительного времени индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность по перевозке пассажиров автомобильным транспортом исправно платят сборы за специально оборудованные места стоянки такси, но таких парковочных мест в городе нет, в связи, с чем за март месяц 2015г. я не оплатил сбор, так как платить не за что (отсутствует объект налогообложения).

Учитывая изложенное, ответчик просил суд оставить требования налогового органа без удовлетворения.

Суд, исследовав материалы дела, заслушав пояснения представителя заявителя и ответчика, принимая во внимание фактические обстоятельства, изложенные в заявлении налогового органа, находит требования Налоговой инспекции по г.Дубоссары и Дубоссарскому району обоснованными и подлежащими удовлетворению. При этом суд исходит из следующего.

Как установлено в ходе судебного разбирательства и подтверждается материалами дела, Кожухарь А.В. зарегистрирован в качестве индивидуального предпринимателя в государственном реестре индивидуальных предпринимателей 22 мая 2012 года, регистрационный номер ИП-05-2014-204, номер и серия свидетельства о регистрации 0020453-АИ. Согласно патенту за занятие предпринимательской деятельностью в 2015 года серия МП №1511066, ему предоставлено право на осуществление такого вида предпринимательской деятельности, как перевозка пассажиров автомобильным транспортом с числом посадочных мест не более 5.
В соответствии с приказом начальника НИ по г.Дубоссары и Дубоссарскому району № 31 от 11.03.2015г. налоговым органом проведено внеочередное мероприятие по контролю в отношении индивидуального предпринимателя  
Кожухарь А.В.  Цель проведения внеочередного мероприятия по контролю- соблюдение обязательных требований, установленных статьей 52 Конституции ПМР, Законом ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», Положением о порядке исчисления и уплаты сбора за использование специально оборудованных мест для остановки и стоянки транспортных средств, утвержденным Решением 19 сессии 23 созыва Совета народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары от 27.09.2007г. «Об установлении местных налогов», с учетом изменений и дополнений и иного (в пределах компетенции налоговых органов) законодательства (п.2 Приказа). Срок проведения внеочередного мероприятия по контролю с 12 марта 2015 года по 11 апреля 2015 года.

Экземпляр Приказа НИ по г.Дубоссары и Дубоссарскому району №31 от 11 марта 2015 года был направлен в адрес ответчика заказным письмом с уведомлением, которое получено адресатом 12 марта 2015 года, что подтверждается копией уведомления о вручении почтового отправления №257 от 11 марта 2015 года.
По результатам внеочередного мероприятия по контролю в отношении ИП Кожухарь А.В., составлен акт № 03-05-18 от 30.03.2015г., в который вошло выявленное Налоговой инспекцией по г.Дубоссары Дубоссарскому району нарушение, а именно:

- в нарушение подпункта е) пункта 1 статьи 16 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» и подпункта б) пункта 2.1. Положения «О порядке исчисления и уплаты сбора за использование специально оборудованных мест для остановки и стоянки транспортных средств», утвержденного Решением 19 сессии 23 созыва Совета народных депутатов Дубоссарского района от 27 сентября 2007 года «Об установлении местных налогов», с учетом изменений и дополнений, ИП Кожухарь А.В., при оплате стоимости патента для осуществления деятельности по перевозке пассажиров автомобильным транспортом на март месяц 2015 года, не произвел оплату сбора за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси в сумме 201 рубль.

С учетом приведенных обстоятельств, по результатам проведенной в отношении ответчика проверки, начальником НИ по г.Дубоссары и Дубоссарскому району 06.04.2015г. вынесено Предписание №03-05-10 об устранении выявленных нарушений и уплате налоговых платежей, согласно которому ответчику предписано в течение 5 (пяти) дней с 06 апреля 2015 года перечислить доначисленный сбор за использование специально оборудованных мест для остановки и стоянки транспортных средств в сумме 201 рубль. Названное предписание направлено в адрес ответчика 07 апреля 2015 года заказным письмом, о чем свидетельствует  уведомление №144 о вручении почтовой корреспонденции от 07 апреля 2015 года.

В соответствии с пунктом 6 статьи 130-26 АПК ПМР установлено, что при рассмотрении дел о взыскании обязательных платежей и санкций Арбитражный суд на судебном заседании устанавливает, имеются ли основания для взыскания суммы задолженности, полномочия органа, обратившегося с требованием о взыскании, проверяет правильность расчета и размера взыскиваемой суммы.
Исходя из материалов дела, а также пояснений заявителя, данных в ходе судебного разбирательства, суд находит, что имеются основания для доначисления ответчику сбора за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси в заявленном размере, ввиду следующего.

В соответствии со статьей 52 Конституции Приднестровской Молдавской Республики каждый обязан платить налоги и местные сборы, установленные законом. Подпунктом б) пункта 2 статьи 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» предусмотрена обязанность налогоплательщика своевременно и в полном размере уплачивать налоги. Согласно части первой статьи 2 названного Закона плательщиками налогов являются юридические лица, другие категории плательщиков и физические лица, на которых в соответствии с законодательными актами возложена обязанность уплачивать налоги.
Согласно статье 1 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» под сбором, пошлиной понимается обязательный взнос, уплачиваемый организациями и физическими лицами или взимаемый с организаций и физических лиц, уплата которого предусмотрена налоговыми законами либо является одним из условий совершения органами государственной власти, органами местного самоуправления, иными уполномоченными органами и должностными лицами в отношении плательщиков сборов, пошлин определенных действий, в том числе юридически значимых, включая предоставление определенных прав или выдачу разрешений (лицензий).

Объектом налогообложения, как определено в части 1 статьи 4 названного Закона, являются реализация имущества (активов), продукции, работ, услуг; имущество, прибыль, доход, расход или иное обстоятельство, имеющее стоимостную, количественную или физическую характеристику, с наличием которого законодательство о налогах и сборах связывает возникновение у налогоплательщика обязанности по уплате налога.

При этом, как прямо указано в пункте 1 статьи 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», обязанности налогоплательщика возникают у юридических и физических лиц при наличии у них объекта налогообложения и по основаниям, установленным законодательными актами. В целях определения обязанностей налогоплательщика законодательные акты определяют:

- субъект налогообложения (налогоплательщика);

- объект и источник налога;

- норму (ставку) и единицу налогообложения;

- сроки уплаты налога;

- бюджет или внебюджетный фонд, в который зачисляется налог.

В силу подпункта е) пункта 1 статьи 16 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике», в редакции Закона от 22.04.2009г. № 732-3M-IV «О внесении изменения в Закон ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР»,  система местных налогов включает в себя, в том числе, сбор за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси. 

При этом в соответствии с пунктом 2 статьи 16 Закона правом самостоятельно устанавливать и определять порядок, размер ставок (в пределах ставок, утвержденных законом), сроки внесения платежей в бюджет, а также перечень категорий налогоплательщиков, имеющих право на установление дополнительных льгот по уплате местного налога, сбора, наделены местные Советы народных депутатов.

Как установлено в ходе судебного разбирательства и подтверждается материалами дела, во исполнение указанной выше нормы Решением сессии Совета народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары от 27.09.2007г. 19 сессии 23 созыва «Об установлении местных налогов» на территории Дубоссарского Совета народных депутатов утверждено Положение о порядке исчисления и уплаты сбора за использование специально оборудованных мест для остановки и стоянки транспортных средств (далее  - Положение о порядке исчисления и уплаты сбора), согласно приложению №4 к настоящему решению (п.10 Решения). Решением 24 сессии 23 созыва от 29 мая 2008 года Совета народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары «О внесении изменений и дополнений в решение 19 сессии 23 созыва Совета народных депутатов от 27.09.2007 года «Об утверждении местных налогов» Положение о порядке исчисления и уплаты сбора за использование специально оборудованных мест для остановки и стоянки транспортных средств, утвержденное пунктом 10 Решения 19 сессии 23 созыва Совета народных депутатов от 27 сентября 2007 года, утверждено в новой редакции, согласно Приложению №2 к названному решению (п. 2).

Анализ содержания указанного Положения о порядке исчисления и уплаты сбора (в редакции Решения Совета народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары от 24 сессии 23 созыва от 29.05.2008г.), в том числе посредством сопоставления его с действующей редакцией пункта е) статьи 16 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», позволяет суду установить, что наименовании сбора, порядок исчисления и уплаты которого утверждены Положением, не соответствует действующей редакции данного пункта, а, напротив, приведено в утратившей юридическую силу с 1 января 2009 года, редакции.

Так, до 01 января 2009 года согласно пункту е) статьи 16 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» в редакции Закона ПМР от 29 сентября 2006 г. N 84-3H-IV «О внесении изменения в Закон ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», в систему местных налогов и сборов входил сбор за использование специально оборудованных мест для остановки и стоянки транспортных средств. Посредством Закона ПМР от 22.04.2009г. № 732-3M-IV «О внесении изменения в Закон ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» редакция пункта е) статьи 16 была изменена, вследствие чего сбор стал именоваться, как сбор за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси.

Ввиду изложенного суд, основываясь на нормах пункта 2 статьи 13 Закона ПМР «Об актах законодательства ПМР» и статьи 11 АПК ПМР, выполняя указания надзорной инстанции Арбитражного суда ПМР, содержащиеся в Постановлении Пленума Арбитражного суда ПМР от 8 апреля 2016 года по делу №489/15-03, и по постановлению кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР от 11 августа 2015 года №115/15-09к имеющие для суда, вновь рассматривающего дело, обязательный характер (п.1 ст. 154 АПК ПМР), находит правомерным, при разрешении настоящего спора, в целях определения наименования сбора, о взыскании которого с ответчика заявлено соответствующее требование налогового органа, исходить из его наименования, установленного действующей редакцией пункта е) статьи 16 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», то есть именовать его, как сбор за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси.

Помимо этого, исходя из действующей редакции пункта е) статьи 16 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» надлежит определять субъект налогообложения (налогоплательщика), а также объект и источник сбора. 
При этом порядок, размер ставок (в пределах ставок, утвержденных законом), сроки внесения платежа в местный бюджет, а также перечень категорий налогоплательщиков, имеющих право на установление дополнительных льгот по уплате названного местного сбора, следует определять исходя из Положения о порядке исчисления и уплаты сбора, как это предусмотрено пунктом 2 статьи 16 Закона ПМР «Об основах налоговой системы ПМР».

При таких обстоятельствах, субъектом (плательщиком) сбора за стоянку, парковку и использование остановки маршрутными и легковыми такси, в силу пункта е) статьи 16 Закона ПМР «Об основах налоговой системы» (в действующей редакции) являются, в том числе физические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность по перевозке пассажиров и багажа маршрутными и легковыми такси. Объектом обложения указанным сбором является транспортное средство, используемое физическим лицом, осуществляющим предпринимательскую деятельность по перевозке пассажиров и багажа маршрутными и легковыми такси, поскольку именно данный объект отвечает критериям, установленным частью 1 статьи 4 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», а именно: транспортное средство имеет стоимостную, количественную и  физическую характеристику.

Следовательно, ответчик как физическое лицо, осуществляющее предпринимательскую деятельность (свидетельство о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя от 22.05.2012г. №ИП-05-2014-204; патент на занятие предпринимательской деятельностью в 2015 году по перевозке пассажиров автомобильным транспортом с числом посадочных мест не более 5 серия МП №1511066), обладающее объектом налогообложения – транспортным средством (легковой автомобиль Опель Вектра Е 349 АО - см. п.5 Патента на занятие предпринимательской деятельностью в 2015 году), обязан уплачивать сбор за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси, исчисленный исходя из ставки, единицы налогообложения, а также в сроки, установленные Положением о порядке исчисления и уплаты сбора.

Судом установлено, что налоговый орган правомерно направил в адрес Кожухать А.В.  предписание об устранении выявленных нарушений и уплате налоговых платежей по результатам внеочередного мероприятия по контрою №03-05-10  от 06 апреля 2015 года, содержащее требование в течение 5 (пяти) дней с 06 апреля 2015 года перечислить доначисленный сбор в сумме 201 рубль, что подтверждается уведомлением о вручении почтового отправления от 07 апреля 2015 года №144.
Не смотря на указанные действия со стороны налогового органа, ответчик оплату сбора в требуемом размере не произвел и не представил документы, предоставляющие право на льготу по уплате налога.

При таких обстоятельствах суд находит заявленное НИ по г.Дубоссары и Дубоссарскому району требование о взыскании с ответчика задолженности по сбору за стоянку, парковку и использование остановки маршрутными и легковыми такси обоснованным. Кроме того суд находит равно обоснованными требования налогового органа о взыскании с ответчика пени в сумме 0,82 копейки и финансовой санкции в размере 201 рубль, как соответствующие положениям пункта г) части 1 статьи 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы ПМР» и пункта 6 статьи 10 Закона ПМР «Об индивидуальном предпринимательском патенте».

Суд, давая оценку доводам ответчика, приведенным в качестве возражений по существу требований налогового органа, находит таковые подлежащими отклонению, как основанные на утративших юридическую силу нормах Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» (п.п. е) ст. 16) и Правил дорожного движения в ПМР, утвержденных Указом Президента ПМР №774 от 22.10.2009г. (утратил силу на основании Указом Президента ПМР №28 от 30.01.2015г.). 

Более того, довод ответчика о том, что объектом сбора является право эксплуатации водителем такси специально оборудованных мест и парковки автомобиля, опровергается положениями части первой статьи 4 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», устанавливающей условия, при наличии которых имущество (активы), продукция, работы, услуги, имущество, прибыль, доход, расход или иное обстоятельство, становится объектом налогообложения, а именно: наличие у них стоимостной, количественной или физической характеристики.  

Право эксплуатации водителем такси специально оборудованных мест и парковки автомобиля не обладает требуемыми характеристиками, вследствие чего не является и не может являться объектом налогообложения, как ошибочно полагает ответчик.
Таким образом, с Кожухарь А.В. подлежит взысканию недоимка по сбору за стоянку, парковку и использование остановки маршрутными и легковыми такси за март 2015 года в сумме 201 рубль, финансовая санкция в сумме 201 рубль и пеня в сумме 0,82 рубля.
Согласно пункту 1 статьи 84 АПК ПМР судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле пропорционально размеру удовлетворенных требований.  Таким образом, с ответчика также подлежит взысканию государственная пошлина.

При таких обстоятельствах, Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 84, 113-117, 122, 130-27 АПК ПМР, 

РЕШИЛ:
1. Заявленные налоговой инспекцией по г.Дубоссары и Дубоссарского района  требования, удовлетворить.

2. Взыскать с индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Кожухарь Андрея Викторовича  (дата государственной регистрации: 22.05.2012г., регистрационный номер ИП-05-2014-204, номер и серия свидетельства о регистрации: 0020453-АИ, место жительства: г.Дубоссары, ул. Матросова, д. 15а, кв.5) недоимку по сбору за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси за март 2015 года в сумме 201 рубль ПМР, пеню за просрочку платежа в размере 0,82 копейки и финансовую санкцию в сумме 201 рубль ПМР, всего 402,82 рублей ПМР.

 3. Взыскать с индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Кожухарь Андрея Викторовича в доход Республиканского бюджета государственную пошлину в размере 75,50 рублей ПМР.

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.

Судья                 






Р.Б.Сливка
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