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Об отложении рассмотрения дела 
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      февраля

17






517/15-(08)(10)04
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Прокурора Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь, ул. 8 Марта, д.3) в защиту государственных и общественных интересов в лице Городского Совета народных депутатов г. Бендеры (г.Бендеры, ул. Ленина, 17) и Правительства Приднестровской Молдавской Республики (г.Тирасполь, ул. 25 Октября, 45) к ООО «Багад» (г.Тирасполь, ул. К. Либкнехта, д. 199, к. 49) о признании права отсутствующим, при участии в судебном заседании представителей:
от Прокурора ПМР – Соболева Е.В. по доверенности,

от ГСНД г.Бендеры – Колесник М.А. по доверенности,

от Правительства ПМР – Пономарева Е.Б. по доверенности,

от ответчика – Кириченко О.В. по доверенности,

установил: Прокурор Приднестровской Молдавской Республики обратился в арбитражный  суд в защиту государственных и общественных интересов в лице Городского Совета народных депутатов г. Бендеры и Правительства Приднестровской Молдавской Республики к ООО «Багад» о признании права отсутствующим.

В ходе судебного заседания сторонами представлены письменные пояснения по доводам исковых требований, отзывы на иск, заявление о применении срока исковой давности. Учитывая объем представленных документов, суд находит необходимым отложить рассмотрение дела для дополнительного изучения материалов дела и представленных документов.

Руководствуясь ст.ст.109, 128 АПК ПМР, суд

определил:

Рассмотрение дела отложить на 14 марта 2017 года в 10ч. 00мин. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу ул. Ленина, ½, каб.305.

Определение не обжалуется.

Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



          А.П. Романенко
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