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       об отложении рассмотрения дела

                 16            июля                15                                                                         584/15-08
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Шидловской О.А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Дочернего общества с ограниченной ответственностью «Рустас Аква» (г.Слободзея, ул. Комарова, д. 54) к Налоговой инспекции по г.Слободзея и Слободзейскому району (г.Слободзея, ул. Фрунзе, 10) о признании недействительным ненормативного правового акта государственного органа- Предписания №122 от 29 мая 2015 года по Акту внеочередного мероприятия по контролю №122 от 25.05.2015г., при участии представителя заявителя Нягу А.Н. (по доверенности от 01.06.2015г.), а также представителей налогового органа Табак Ю.А. (по доверенности от 26.02.2015г. №01-26/330) и Негура Е.В. (по доверенности от 03.02.2015г. №01-26/434),
Установил: Дочернее общество с ограниченной ответственностью «Рустас Аква» (далее- заявитель, ДООО «Рустас Аква») обратилась в арбитражный суд с заявлением к Налоговой инспекции по г.Слободзея и Слободзейскому району (далее ответчик, НИ по г.Слободзея) о признании недействительным ненормативного акта государственного органа- Предписания №122 от 29 мая 2015 года по Акту внеочередного мероприятия по контролю №122 от 25 мая 2015 года.
Указанное заявление на основании определения суда от 08 июня 2015 года принято судом к производству и назначено к судебному разбирательству на 16 июля 2015 года.

В судебном заседании 16 июля 2015 года, лицами, участвующими в деле, представлены правовые аргументы в защиту требований заявления и, соответственно, возражений на него. 

В связи с необходимостью дополнительного изучения приведенных сторонами позиций и сопоставления их с материалами дела, окончание рассмотрения дела в данном судебном заседании не представляется возможным, в связи  с чем, рассмотрение дела надлежит отложить. 

Кроме того, суд находит слушание по делу подлежащим отложению ввиду необходимости в истребовании у налогового органа документов, связанных с проведением внеочередного контрольного мероприятия в отношении ДООО «Рустас Аква», на которые имеется ссылка как в Акте внеочередного контрольного мероприятия №122 от 25 мая 2015 года, по результатам рассмотрения которого вынесено оспариваемое Предписания, так и в отзыве по существу требований заявителя. 

С учетом изложенного, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь 109, 128 АПК ПМР,-

Определил:
1. Отложить рассмотрение дела на 30 июля 2015 года, на 10 часов, в здании Арбитражного суда ПМР, каб. 204.
2. НИ по г.Слободзея в срок до 29 июля 2015 года представить в адрес суда  копии следующих документов:
- жалобы бывшего директора ДООО «Рустас Аква» в Министерство финансов ПМР;

- актов документальных ревизий, проведенных сотрудниками УБОП и К МВД ПМР от 09.01.2012г. и от 18.02.102г., от 09.01.2012г.;

- приказа ДООО «Рустас Аква» от 29 марта 2011 года о проведении инвентаризации основных средств, сырья, материалов и готовой продукции и инвентаризационных ведомостей по состоянию на 29 марта 2011 года.
Судья                                                                       О.А. Шидловская
