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Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики в составе: судьи  Сибирко Г.П.,  рассмотрев,   в открытом судебном заседании,  дело по заявлению                Общества с ограниченной ответственностью « Шериф» ( г. Тирасполь, ул. Шевченко, 81/11)  к     Государственному таможенному комитету Приднестровской Молдавской Республики                      (г. Тирасполь, ул. Украинская, 15-а), о  признании решения Тираспольской таможни незаконным, при участии представителей:   от заявителя-  Урский Е.А. по дов. № 381-ю от 29.06.2015г., Алифанова О.В.- по дов. № 11-ю от 08.01.2015г.;  от государственного органа:  Полякова И.Н.-  по дов. № 82 от 19.03.2015г., Ковальская И.Р.- по дов. № 7 от 12.01.2015г.

 установил:  Общество с ограниченной ответственностью « Шериф» ( далее ООО « Шериф», Общество) обратилось в суд с заявлением, согласно которого просит признать незаконным  Решение Тираспольской таможни от 4 июня 2015г. « Выпуск запрещен» в графе   « Д Таможенный контроль» ГТД № 100/040615/008642, как принятое в нарушение действующего законодательства.


Исходя из полномочий закрепленных статьей 41 Конституционного Закона ПМР от               31 июля 2006г. № 66-КЗ-IV « О Прокуратуре Приднестровской Молдавской Республики», статьей 33 Арбитражного процессуального кодекса ПМР, согласно заявления № 209-04/2015 от 03.07.2015г. в дело вступил Прокурор Приднестровской Молдавской Республики, интересы которого представляла Черкез А.Г. по дов. № 127-04/2014 от 09.04.2014г.
В судебное заседание, состоявшееся 06.08.2015г., представитель  ГТК ПМР не явился, что, в соответствии с п. 2 ст. 130-12 АПК ПМР,  не является препятствием для рассмотрения дела по существу.    

  
В порядке ст. 109 АПК ПМР для изучения судом, представленных сторонами, дополнительных документов и в виду необходимости направления запросов в Министерство юстиции ПМР и ООО « Литера»,  рассмотрение дела  откладывалось с 09.07.2015г. на 06.08.2015г. В соответствии с п. 3 ст. 106 АПК ПМР, по ходатайству представителя Прокурора ПМР, в судебном заседании был объявлен перерыв до  9 часов 00 минут 07.08.2015г., для подготовки письменного текста заключения.  Решение по делу судом вынесено 07.08.2015г.


В обоснование заявленного требования,  заявителем указано, что  4 июня 2015 г.  Обществом  в Тираспольскую таможню была подана грузовая таможенная декларация №100/040615/008642 для таможенного оформления овощей бобовых, крупы из пшеницы и муки пшеничной, поставленных Обществу в рамках действия контракта №188014 от 12.06.2014 года, заключенного между ООО «Шериф» (Покупатель) и ООО «ОЛИМП», Украина. При этом, заявителем были соблюдены все требования действующего законодательства ПМР, предъявляемых к порядку проведения таможенного оформления, в том числе, исполнено обязательство по уплате таможенных платежей, предусмотренное статьей 148 Таможенного кодекса ПМР.

Вместе с тем, Тираспольская таможня 04.06.2015 г. в отношении поставленного товара приняла решение «Выпуск запрещен», отразив его в графе «Д Таможенный контроль» ГТД №100/040615/008642. 

Одновременно с принятием указанного решения таможенный орган направил в адрес ООО «Шериф» требование (уведомление) от 04.06.2015 г. о необходимости повторного декларирования ввезенного товара в срок не более 15 дней со дня отказа в выпуске товара. При этом, Тираспольская таможня руководствовалась подпунктами в), з) пункта 3 Инструкции «О действиях уполномоченного должностного лица таможенного органа при принятии решения о запрете выпуска товаров и транспортных средств в соответствии с избранным режимом», утвержденной Приказом ГТК  ПМР от 11.06.2010 года № 128.

ООО «Шериф» считает решение таможенного органа от 04 июня 2015 г. необоснованным и незаконным по следующим основаниям.

Принятие Тираспольской таможней оспариваемого решения было обусловлено тем, что Обществом при декларировании не было осуществлено начисление специальной пошлины, установленной Постановлением Правительства ПМР от 26 мая 2015 г. № 123 «О введении специальной таможенной пошлины на некоторые товары, ввозимые на территорию Приднестровской Молдавской Республики» ( далее Постановление). 

Согласно пункту 2 статьи 31 Закона ПМР «Об актах законодательства Приднестровской Молдавской Республики» иные нормативные правовые акты ПМР, подлежащие официальному опубликованию, вступают в силу одновременно на всей территории ПМР по истечении                    7 (семи) дней после дня их официального опубликования, если иной срок вступления в силу не установлен этими актами.
Пунктом 8 Постановления определен срок вступления в силу, а именно, день, следующий за днем официального опубликования. 

В соответствии с пунктом 1 статьи 29 Закона ПМР «Об актах законодательства Приднестровской Молдавской Республики»  официальным опубликованием законов ПМР и иных нормативных правовых актов считается публикация их полного текста в газете «Приднестровье» или в «Собрании актов законодательства ПМР», либо в ином средстве массовой информации, если это предусмотрено законом.

Дата опубликования определяется по дате первой публикации полного текста нормативного правового акта либо в газете «Приднестровье», либо в «Собрании актов законодательства ПМР», либо в ином средстве массовой информации, если это предусмотрено законом. В случае публикации полного текста нормативного правового акта в нескольких номерах официального издания датой опубликования считается дата опубликования последней части акта.

 Постановление официально опубликовано в газете «Приднестровье» от 04 июня 2015 г., которая по состоянию на 05 июня 2015 года являлась единственным официальным источником опубликования указанного нормативно-правового акта, поскольку в последнем выпуске «Собрания актов законодательства ПМР» №19 от 11 мая 2015 года, подлежащем реализации на текущую дату (05.06.2015 г.), указанное Постановление не содержалось. Таким образом, Постановление вступило в законную силу и подлежит применению именно с 05 июня 2015 года. 

Таможенный орган, принимая оспариваемое решение «Выпуск запрещен» в связи с составлением декларации не по установленной форме и неисполнением обязательств по уплате таможенных платежей нарушил права Общества, а именно: 
- право на свободное использование своих способностей и имущества для предпринимательской и иной, не запрещенной законом, экономической деятельности (ст. 36 Конституции ПМР), поскольку Общество планировало импортируемый товар, являющийся собственностью Общества, после его таможенного оформления использовать для  реализации на территории ПМР.

- право, предусмотренное частью второй статьи 37 Конституции ПМР, по своему усмотрению владеть, пользоваться и распоряжаться принадлежащим ему имуществом, поскольку Общество, вследствие незаконного решения таможенного органа, не смогло своевременно распорядиться своим имуществом в части его реализации на территории ПМР. 

Учитывая требование статьи 220 ТК ПМР, ООО «Шериф» было вынуждено повторно задекларировать товар (ГТД № 100/080615/008834), что повлекло списание с Общества дополнительных денежных средств в размере 218,26 рублей ПМР (в качестве сбора за таможенное оформление) и 244,87 долларов США (в качестве специальной пошлины) и явилось непредвиденными расходами, которые ООО «Шериф» планировало направить на развитие предприятия. 

-  право, закрепленное пунктом 3 статьи 1 ГК ПМР, на свободное перемещение товаров на всей территории ПМР, поскольку незаконное решение таможенного органа обусловило невозможность выпуска товара в свободное обращение и, как следствие, его последующее свободное перемещение по всей территории ПМР. 
Представители ГТК ПМР с требованием заявления не согласились, считая, что решение о запрете выпуска товара задекларированного по ГТД № 100/040615/008642, было принято законно и обосновано, а с доводом заявления ООО «Шериф» о том, что Постановление Правительства ПМР вступило в законную силу и подлежит применению только с 5 июня 2015 года, не согласны по следующим основаниям:

В соответствии с пунктом 1 статьи 29 Закона ПМР «Об актах законодательства ПМР» официальным опубликованием законов ПМР и иных нормативных правовых актов считается публикация их полного текста в газете «Приднестровье» или в «Собрании актов законодательства ПМР», либо в ином средстве массовой информации, если это предусмотрено законом.

Дата опубликования определяется по дате первой публикации полного текста нормативного правового акта либо в газете «Приднестровье», либо в «Собрании актов законодательства Приднестровской Молдавской Республики», либо в ином средстве массовой информации, если это предусмотрено законом. В случае публикации полного текста нормативного правового акта в нескольких номерах официального издания датой опубликования считается дата опубликования последней части акта.

Так, полный текст Постановления был опубликован в следующих источниках официального опубликования:

· Собрание актов законодательства от 1 июня 2015 года № 22;

· газета «Приднестровье» от 4 июня 2015 года № 95 (5298).

Законодательство Приднестровской Молдавской Республики о средствах массовой информации состоит из
Закона ПМР
от 11
апреля 2003
года № 263-3-I1I «О средствах массовой информации» и издаваемых в соответствии с ним других нормативных правовых актов.

Согласно подпункта б) статьи 2 Закона ПМР от
11 апреля 2003года № 263-3-II1 «О средствах массовой информации»  под средством массовой информации понимается периодическое печатное издание, сетевое издание, телевидение, радио, организация теле-, радиовещания, радио-, теле-, видеопрограмма, кинохроникальная программа, иная форма (способ) периодического распространения массовой информации.

Пунктом 1 статьи 29 Закона ПМР «О средствах массовой информации» установлено, что каждый выпуск периодического печатного издания должен содержать следующие сведения:

а)
название издания;

б)
учредитель (соучредители);

в)
фамилия, инициалы главного редактора;

г)
порядковый номер выпуска и дата его выхода в свет;

д)
номер заказа;

е)
тираж;

ж)
цена либо пометка "Свободная цена", либо пометка "Бесплатно";

з)
адреса редакции, издателя, типографии.

Таким образом, дата выхода в свет газеты «Приднестровье» № 95 (5298) - 4 июня 2015 года, а дата выхода в свет Собрания актов законодательства № 22 - 1 июня 2015 года.

Пунктом 8 Постановления Правительства ПМР от 26 мая 2015 года № 123 установлено, что указанное Постановление вступает в силу со дня, следующего за днем официального опубликования.

Таким образом, учитывая норму статьи 29 Закона ПМР «Об актах законодательства Приднестровской Молдавской Республики», устанавливающую, что «дата опубликования определяется по дате первой публикации полного текста нормативного правового акта». Постановление Правительства ПМР от 26 мая 2015 года № 123 «О введении специальной таможенной пошлины на некоторые товары, ввозимые на территорию Приднестровской Молдавской Республики» вступило в законную силу и подлежит применению со 2 июня 2015 года.

Согласно, заключения Прокурора Приднестровской Молдавской Республики, данного по настоящему делу,  правовые основания для применения Тираспольской таможней 4 июня 2015 года Постановления Правительства ПМР от 26 мая 2015 года  № 123 « О введении специальной таможенной пошлины на некоторые товары, ввозимые на территорию Приднестровской Молдавской Республики» и соответственно, принятия решения « Выпуск запрещен»- отсутствовали.
Суд, рассмотрев материалы дела, заслушав доводы и возражения сторон, по существу рассматриваемого спора, основываясь на нормах действующего законодательства и фактических обстоятельствах, установленных в ходе судебного разбирательства, находит  требование  подлежащими удовлетворению, по следующим основаниям:

Согласно части 2 пункта 3 статьи 130-12 АПК ПМР при рассмотрении дел об оспаривании ненормативных правовых актов, решений, арбитражный суд,  на судебном заседании осуществляет проверку  оспариваемых решений и устанавливает их соответствие  закону или иному нормативному правовому акту, наличие полномочий у органа или лица для принятия оспариваемого акта, а также устанавливает, нарушают ли оспариваемый акт, решение права и законные интересы заявителя в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности.
Пунктом  4 статьи 130-12 АПК ПМР обязанность доказывания соответствия оспариваемого ненормативного правового акта закону или иному нормативному правовому акту, законности принятия оспариваемого решения, совершение оспариваемых действий                   ( бездействия), наличия у органа или лица надлежащих полномочий на принятие оспариваемого акта, решения, совершение оспариваемых действий ( бездействия), а также обстоятельств, послуживших основанием для принятия оспариваемого акта, решения, совершения оспариваемых действий ( бездействия), возлагается на орган или лицо, которые приняли акт, решение или совершили действие  ( бездействие).

Как установлено судом, 4 июня 2015 г. Обществом  с ограниченной ответственностью                   « Шериф» в Тираспольскую таможню была подана грузовая таможенная декларация                                      № 100/040615/008642 для таможенного оформления овощей бобовых, крупы из пшеницы и муки пшеничной.  Тираспольской таможней, в этот же день,  было принято решение «Выпуск запрещен» ввиду того, что Обществом при декларировании товара не произведено начисление специальной пошлины, установленной  в соответствии с Постановлением Правительства ПМР от 26 мая 2015г.  № 123 «О введении специальной таможенной пошлины на некоторые товары, ввозимые на территорию Приднестровской Молдавской Республики», в отношении муки пшеничной, ввозимой на территорию Приднестровской Молдавской Республики. При этом, пунктом 8 указанного Постановления определено, что Постановление вступает в силу со дня, следующего за днем официального опубликования.

    Согласно пункту 2 статьи 31 Закона ПМР «Об актах законодательства Приднестровской Молдавской Республики» иные нормативные правовые акты ПМР, подлежащие официальному опубликованию, вступают в силу одновременно на всей территории ПМР по истечении 7 (семи) дней после дня их официального опубликования, если иной срок вступления в силу не установлен этими актами.
В соответствии с частью 1 пункта 1 статьи 29 Закона ПМР «Об актах законодательства Приднестровской Молдавской Республики», официальным опубликованием законов ПМР и иных нормативных правовых актов считается публикация их полного текста в газете «Приднестровье» или в «Собрании актов законодательства ПМР», либо в ином средстве массовой информации, если это предусмотрено законом.
Частью 2 пункта 1 статьи 29 Закона ПМР «Об актах законодательства Приднестровской Молдавской Республики» установлено, что дата опубликования определяется по дате первой публикации полного текста нормативного правового акта либо в газете «Приднестровье», либо в «Собрании актов законодательства ПМР», либо в ином средстве массовой информации, если это предусмотрено законом. В случае публикации полного текста нормативного правового акта в нескольких номерах официального издания датой опубликования считается дата опубликования последней части акта.
В соответствии с Положением о Министерстве юстиции Приднестровской Молдавской Республики, утвержденным Указом Президента Приднестровской Молдавской Республики от 20 марта 2012 года N 194, Министерство юстиции Приднестровской Молдавской Республики организует официальное опубликование правовых актов органов государственной власти и управления Приднестровской Молдавской Республики, ведет государственный реестр нормативных правовых актов исполнительных органов государственной власти и управления и осуществляет контроль за правильностью и своевременностью их опубликования.
Согласно информации, представленной Министерством юстиции ПМР на запрос арбитражного суда, Постановление Правительства ПМР от 26 мая 2015г. № 123 «О введении специальной таможенной пошлины на некоторые товары, ввозимые на территорию Приднестровской Молдавской Республики» официально опубликовано в газете «Приднестровье» от 04 июня 2015г., а также в «Собрании актов законодательства ПМР» № 22 от 01 июня 2015г. ( САЗ 15-22), который, фактически, вышел в свет для всеобщего ознакомления 15 июня 2015 года. Следовательно, датой вступления в силу Постановления Правительства Приднестровской Молдавской Республики № 123 является 05 июня 2015 года, то есть день, следующий за днем официального опубликования в газете «Приднестровье» от 04 июня 2015 года.
В силу пунктов 1,3 статьи 28 Закона ПМР «Об актах законодательства Приднестровской Молдавской Республики», все законы Приднестровской Молдавской Республики и иные нормативные правовые акты, составляющие действующее законодательство Приднестровской Молдавской Республики, должны быть официально опубликованы для всеобщего сведения. Никто не может быть ограничен в своих правах на основании закона или иного нормативного правового акта, если они не опубликованы официально для всеобщего сведения.
Вышеизложенное свидетельствует о незаконности и необоснованности решения Тираспольской таможни от 04.06.2015 г. «Выпуск запрещен» в графе «Д Таможенный контроль» ГТД № 100/040615/008642, ввиду того, что принято в нарушение пункта 1 статьи 29, пункта 2 статьи 31 Закона ПМР «Об актах законодательства Приднестровской Молдавской Республики.

Так же суд считает, что принятое, таможенным органом, решение нарушает права  и законные интересы заявителя в сфере экономического деятельности, поскольку повлекли дополнительные расходы в виде таможенного платежа, который мог быть направлен на развитие предприятия. 
В соответствии со ст. 84 АПК ПМР судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально удовлетворенным исковым требованиям, учитывая, что требование заявителя удовлетворено, расходы по оплате государственной пошлины должны быть отнесены на таможенный орган, однако,  в силу п/п 10 п. 2 ст. 5 Закона ПМР «О государственной пошлины» таможенный орган освобожден от уплаты государственной пошлины, следовательно, согласно п. 1 ст. 82 АПК ПМР государственная пошлина, уплаченная заявителями при обращении в Арбитражный суд ПМР подлежит возврату, в соответствии с  п. 4 ст. 6 Закона ПМР «О государственной пошлине».

Руководствуясь статьями 113-116, 122, 130-12, 130-13  Арбитражного Процессуального Кодекса Приднестровской Молдавской Республики,  Арбитражный Суд ПМР 

                                                                   РЕШИЛ :

1.  Заявление удовлетворить.

2. Решение Тираспольской таможни от 4 июня 2015г. « Выпуск запрещен» в графе « Д Таможенный контроль» ГТД № 100/040615/008642, признать незаконным  полностью. 
3. Возвратить ООО « Шериф» из республиканского бюджета уплаченную государственную пошлину в сумме 402 руб. 00 коп.
Решение может быть обжаловано в течение  20 дней после принятия.

Судья                                                                                                                              Г. П. Сибирко







