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          642В/15-03
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Костяновский Е.А., рассмотрев дело по иску ООО «Голарс», г. Бендеры, ул. Советская, д. 41, кв. 6 к ООО «Игра», Слободзейский район, п. Первомайск, ул. Ленина, д. 105 «б» о возврате нежилого помещения и встречному иску ООО «Игра», Слободзейский район, п. Первомайск, ул. Ленина, д. 105 «б» к ООО «Голарс», г. Бендеры, ул. Советская, д. 41, кв. 6 об устранении препятствий в пользовании имуществом

при участии в заседании: 

 истец (ООО «Голарс»): не явился.
 ответчик (ООО «Игра»): не явился. 

УСТАНОВИЛ:
ООО «Голарс» обратилось в Арбитражный суд с иском к ООО «Игра» о возврате нежилого помещения. ООО «Игра» обратилось в Арбитражный суд с встречным иском к ООО «Голарс» об устранении препятствий в пользовании имуществом.
Стороны в судебное заседание не явились, хотя были надлежащим образом уведомлены о времени и месте судебного разбирательства, что подтверждается почтовыми уведомлениями № 3/129 от 7.09.2015 г. и № 3/134 от 9.09.2015 г.
В связи с изложенным, суд рассматривает отсутствие представителей сторон в судебном заседании как неявку, при надлежащем уведомлении, и, руководствуясь пунктом 6 статьи 76 АПК ПМР, находит исковое и встречное исковые заявления подлежащими оставлению  без рассмотрения.

  Арбитражный Суд  ПМР, руководствуясь  п. 6 ст. 76, ст.128 АПК ПМР,
Определил:

1. Исковое заявление ООО «Голарс» по делу № 642/15-03 оставить без рассмотрения.
2. Встречное исковое заявление по делу № 642В/15-03 ООО «Игра» оставить без рассмотрения.

3. Взыскать с ООО «Голарс» в Республиканский бюджет государственную пошлину в размере 402 рубля.
Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня вынесения.

Судья 







 

    Костяновский Е.А.

