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ОБ УДОВЛЕТВОРЕНИИ ХОДАТАЙСТВА 

Об ОТСРОЧКЕ ИСПОЛНЕНИЯ РЕШЕНИЯ СУДА  

    15        сентября                 15   





    662/15-10
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Иностранного дочернего общества с ограниченной ответственностью «Монтажавтоматика» об отсрочке исполнения решения суда от 14 августа 2015 года по делу № 662/15-10, возбужденного по заявлению Налоговой инспекции по г. Тирасполь, г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 101, к Иностранному дочернему обществу с ограниченной ответственностью «Монтажавтоматика», г. Тирасполь, ул. Энергетиков, д. 3 В, о взыскании задолженности, путем обращения взыскания на имущество должника,  при участии:

от заявителя, должника: Рухлев Л.Ф. – руководитель,

от взыскателя, НИ по г. Тирасполь: Добровольской И.А.  по доверенности от 03.09.2015 года № 08-10843;

судебный исполнитель: не явился, извещен (почтовое уведомление № 3/105 от 04.09.2015 года),
УСТАНОВИЛ:

Решением Арбитражного суда ПМР от 14 августа 2015 года по делу № 662/15-10было удовлетворено заявление Налоговой инспекции по г. Тирасполь о взыскании задолженности по налогам и иным обязательным платежам в бюджеты и внебюджетные фонды, путем обращения взыскания на имущество должника ИДООО «Монтажавтоматика».  Решение вступило в законную силу 03 сентября 2015 года и взыскателю выдан исполнительный лист.

01 сентября 2015 года ИДООО «Монтажавтоматика» обратилось в арбитражный суд с заявлением о предоставлении отсрочки исполнения решения суда. 
Определение Арбитражного суда ПМР от 04 сентября 2015 года судебное заседание по рассмотрению заявления ИДООО «Монтажавтоматика» назначено на 14 сентября 2015 года, в котором в порядке ст. 106 АПК ПМР, объявлен перерыв до 9.30 час. 15 сентября 2015 года, в целях представления заявителем сведений из обслуживающего банка о наличии либо отсутствии денежных средств на текущий период.
Заявление ИДООО «Монтажавтоматика» мотивировано тем, что на данный момент у должника имеются обстоятельства, затрудняющие исполнения судебного акта, что связано с тяжелой внутриэкономической ситуацией в республике, наличием значительной дебиторской задолженностью, превышающей сумму задолженности по налогам, в том числе органов и организаций, финансируемых из бюджета.

Процедура взыскания задолженности, путем обращения ее на имущество должника приведет к остановке производственной деятельности и невозможности завершения работ по ряду объектов, по которым должны быть произведены расчеты, а, следовательно, отчисления в бюджет по текущим платежам и погашению задолженности.  
С учетом изложенного, ИДООО «Монтажавтоматика» ходатайствовало перед судом об удовлетворении его заявления, предоставив отсрочку исполнения решения Арбитражного суда ПМР по делу № 662/15-10 от 14 августа 2015 года на один год.

Представитель взыскателя (НИ по г. Тирасполь) в судебном заседании устно возражала по поводу заявленного ходатайства, мотивируя недопоступлением налогов и иных обязательных платежей в республиканский и местный бюджет. Судебный исполнитель возражений относительно заявленного ходатайства не представил.

Согласно статье 181 Арбитражного процессуального кодекса ПМР при наличии обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, выдавший исполнительный лист, по заявлению взыскателя, должника или судебного исполнителя вправе отсрочить или рассрочить исполнение судебного акта, изменить способ и порядок его исполнения.

Основываясь на обстоятельствах, приведенных должником в обоснование его заявления, которые подтверждаются приложенными к заявлению документами: справкой обслуживающего банка (ЗАО «Агропромбанк» от 15.09.2015 года) о наличии задолженности по картотеке 4 900361,15 рублей ПМР, перечнем дебиторской и кредиторской задолженности, суд находит доводы ИДООО «Монтажавтоматика» достаточными для вывода о наличии обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта по настоящему делу, поскольку приведение в настоящее время к исполнению судебного акта по делу № 662/15-10 сделает невозможным текущую производственную деятельность общества и не позволит, не только погасить свою задолженность перед бюджетами всех уровней и внебюджетными фондами, но и не даст возможность осуществлять деятельность и выполнять социально-значимые обязательства перед работниками предприятия.

Ввиду чего, суд полагает возможным удовлетворить заявление должника о предоставлении отсрочки исполнения судебного акта. 
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 181, 128 АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Заявление Иностранного дочернего общества с ограниченной ответственностью «Монтажавтоматика» удовлетворить.

2. Предоставить Иностранному дочернему обществу с ограниченной ответственностью «Монтажавтоматика» отсрочку исполнения решения Арбитражного суда ПМР от 14 августа 2015 года по делу № 662/15-10 до 14 сентября 2016 года. 

Определение может быть обжаловано в течение 15 дней с момента вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.

Судья                                                                                                                   Р.Б. Сливка
