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  об оставлении заявления без движения
            02            июля                  15                                                                   710/15-06
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи         Т.И.Цыганаш, рассмотрев вопрос о принятии заявления Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики (ПМР, г.Тирасполь, ул.К.Маркса, д.187) к обществу с ограниченной ответственностью «Лютас» (ПМР, г.Рыбница, ул.Мичурина, д.43) о привлечении к административной ответственности, и изучив приложенные к нему документы,

У С Т А Н О В И Л:

несоответствие поданного заявления Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики (далее – заявитель) требованиям арбитражного процессуального законодательства Приднестровской Молдавской Республики.

В силу пункта 1 статьи 130-14 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР) дела о привлечении к административной ответственности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в связи с осуществлением ими предпринимательской и иной экономической деятельности, отнесенные законом к подведомственности арбитражного суда, рассматриваются по общим правилам искового производства, предусмотренным Кодексом, с особенностями, установленными в главе 18-4 АПК ПМР и Кодексе Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях. 

В соответствии с пунктом 1 статьи 130-15 АПК ПМР заявление о привлечении к административной ответственности лиц, осуществляющих предпринимательскую и иную экономическую деятельность, должно соответствовать требованиям, предусмотренным статьей 91, за исключением требований, перечисленных в подпунктах ж), з) пункта 2 статьи 91, статьей 92, статьей 93 Кодекса.

Частью первой пункта 19 разъяснения «О некоторых вопросах, связанных с применением норм Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях», утвержденного Постановлением Пленума Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 25 апреля 2014 года №4, определено, что в силу части второй пункта 1 статьи 30.12 КоАП ПМР в случае наложения административного штрафа в постановлении по делу об административном правонарушении должна быть указана информация о получателе штрафа, необходимая в соответствии с правилами заполнения расчетных документов на перечисление суммы административного штрафа.

Частью третьей пункта 19 разъяснения «О некоторых вопросах, связанных с применением норм Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях», утвержденного Постановлением Пленума Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 25 апреля 2014 года №4, установлено, что в случае отсутствия соответствующей информации в заявлении органа или должностного лица, обратившегося с требованием о привлечении к административной ответственности, такое заявление подлежит оставлению без движения ввиду несоблюдения требований к его содержанию, которые вытекают из подпункта г) пункта 2 статьи 91 АПК ПМР в его взаимосвязи с частью второй пункта 1 статьи 30.12 КоАП ПМР.
Учитывая изложенное и руководствуясь статьями 96-1, 128 АПК ПМР, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, 

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Заявление Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики оставить  без движения.

2. Предложить Министерству финансов Приднестровской Молдавской Республики в срок до 10 июля 2015 года включительно устранить допущенное нарушение Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики путем предоставления информации  о получателе штрафа, необходимой в соответствии с правилами заполнения расчетных документов на перечисление суммы административного штрафа. 

3. Разъяснить Министерству финансов Приднестровской Молдавской Республики, что в соответствии с частью второй пункта 3 статьи 96-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики в случае, если обстоятельства, послужившие основанием для оставления заявления без движения, не будут устранены в срок, установленный в настоящем определении, Арбитражный суд возвращает заявление и прилагаемые к нему документы в порядке, предусмотренном статьей 97 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.
Определение не обжалуется.  

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                           Т.И.Цыганаш 
