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  об оставлении заявления без движения
                 6              июля                 15                                                                       726/15-11
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Кушко Е. А., рассматривая вопрос о принятии к производству заявления общества с ограниченной ответственностью «Грандэкс» (г. Бендеры, ул. Советская, д. 8) о признании частично недействительным Предписания Налоговой инспекции по г. Бендеры (г.Бендеры, ул. Калинина, 17) № 03-04 от 22 мая 2015 года, и изучив приложенные к нему документы,
У С Т А Н О В И Л:

несоответствие поданного заявления общества с ограниченной ответственностью «Грандэкс» (далее – заявитель) требованиям арбитражного процессуального законодательства Приднестровской Молдавской Республики.

В соответствии с пунктом 1 статьи 130-9 АПК ПМР дела об оспаривании затрагивающих права и законные интересы заявителя в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности ненормативных правовых актов, решений и действий (бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, организаций, наделенных отдельными государственными или иными публичными полномочиями, должностных лиц, в том числе судебных исполнителей, рассматриваются арбитражным судом по общим правилам искового производства, предусмотренным настоящим Кодексом, с особенностями, установленными в главе 18-3 Кодекса.
В силу пункта 1 статьи 130-11 АПК ПМР заявление о признании ненормативного правового акта недействительным, решений и действий (бездействия) незаконными должно соответствовать требованиям, предусмотренным статьей 91, за исключением требований, перечисленных в подпунктах  ж), з) пункта 2 статьи 91, статьей 92, статьей 93 настоящего Кодекса.
Частью четвертой статьи 93 АПК ПМР установлено требование, в соответствии с которым к исковому заявлению (заявлению) прилагается его текст на электронном носителе. Указанная процессуальная норма не соблюдена заявителем. 
Пункт 1 статьи 130-11 АПК ПМР устанавливает дополнительные императивные требования к содержанию заявления по данной категории споров. Так, подпункт б) названной процессуальной нормы императивно определяет, что в заявлении должны быть указаны название, номер, дата принятия оспариваемого акта, решения, время совершения действий; подпункт д) – требование заявителя о признании ненормативного правового акта недействительным, решений и действий (бездействия) незаконными. Кроме того, в соответствии с частью первой пункта 2 означенной нормой кодифицированного закона к заявлению прилагаются документы, указанные в статье 93 Кодекса, а также копия оспариваемого акта, решения.
Изучив заявление и приложенные к нему документы, суд установил, что текст заявления содержит ссылку на предписание Налоговой инспекции от 22 апреля 2015 года № 03-04/61, вынесенное по результатам рассмотрения акта совместного планового мероприятия по контролю в отношении заявителя № 170 от 29 апреля 2015 года. Просительная часть заявления содержит требование о признании частично недействительным «предписание № 03-04/ от 22 мая 2015 года». Вместе с тем к заявлению приложено предписание Налоговой инспекции по г. Бендеры № 03-04/98 от 22 мая 2015 года по акту совместного планового мероприятия по контролю № 170 от 29 апреля 2015 года. 

Изложенное не позволяет суду определить, какое именно предписание просит признать частично недействительным заявитель.
Пунктом 1 статьи 96-1 АПК ПМР предусмотрено, что арбитражный суд, установив при рассмотрении вопроса о принятии искового заявления к производству, что оно подано с нарушением требований, установленных статьями 91, 92 и 93 настоящего Кодекса, либо с нарушением иных требований, установленных настоящим Кодексом к исковому заявлению (заявлению), выносит определение об оставлении заявления без движения. 

К поступившему заявлению приложено ходатайство об обеспечении заявления. В связи с тем, что заявление подлежит оставлению без движения, а также принимая во внимание отсутствие института предварительных обеспечительных мер в арбитражном процессуальном законодательстве Приднестровской Молдавской Республики, названное ходатайство может быть рассмотрено только после принятия к производству заявления. 

Учитывая изложенное, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 96-1, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 
О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Оставить без движения заявление общества с ограниченной ответственностью «Грандэкс».

2. Предложить обществу с ограниченной ответственностью «Грандэкс» в срок до 17 июля 2015 года включительно устранить допущенные нарушения Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики путем предоставления в суд:

- текста заявления, которое должно в обязательном порядке содержать название, номер, дату принятия оспариваемого акта; требование заявителя о признании оспариваемого акта недействительным (с указанием его реквизитов), к которому должна быть приложена копия оспариваемого акта;

- текста заявления на электронном носителе, который также может быть направлен на официальный e-mail Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики: arbcourt@idknet.com.

3. Разъяснить обществу с ограниченной ответственностью «Грандэкс», что в соответствии с частью второй пункта 3 статьи 96-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики в случае, если обстоятельства, послужившие основанием для оставления заявления без движения, не будут устранены в срок, установленный в настоящем определении, Арбитражный суд возвращает заявление и прилагаемые к нему документы в порядке, предусмотренном статьей 97 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.
Определение не обжалуется.  

Судья                                                                                                                        Е. А. Кушко 
