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  о приостановлении производства по делу
              10             августа             15                                                                          726/15-11
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи          Е. А. Кушко, продолжив рассмотрение в открытом судебном заседании заявления общества с ограниченной ответственностью «Грандэкс» (г. Бендеры, ул. Советская, д. 8) о признании частично недействительным Предписания Налоговой инспекции по г. Бендеры (г.Бендеры, ул. Калинина, 17) № 03-04/98 от 22 мая 2015 года, при участии представителей:
общества с ограниченной ответственностью «Грандэкс» – Д. С. Козленкова по доверенности б/н от 2 мая 2015 года,

Налоговой инспекции по г. Бендеры – Е. И. Ерёменко по доверенности б/н от 19 января 2015 года,  В. И. Калининой по доверенности б/н от 24 марта 2015 года, 

У С Т А Н О В И Л:

 поданное заявление общества с ограниченной ответственностью «Грандэкс» (далее – заявитель, общество) о признании частично недействительным Предписания Налоговой инспекции по г. Бендеры  № 03-04/98 от 22 мая 2015 года после устранения заявителем  допущенных процессуальных нарушений принято к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) определением от 10 июля 2015 года, судебное заседание назначено на 29 июля 2015 года, по результатам проведения которого судом вынесено определение об отложении рассмотрения дела на 10 августа 2015 года.
В состоявшемся в назначенное время судебном заседании представителем общества заявлено устное ходатайство о приостановлении производства по настоящему делу до вступления в законную силу судебных актов, которыми будут окончены рассмотрения кассационных жалоб на решения суда по делам № 352/15-11 и № 428/15-11.

В соответствии с пунктом 1 статьи 107 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики суд заслушал мнение Налоговой инспекции по г. Бендеры в отношении заявленного ходатайства, представители которой не возражали против его удовлетворения.

Арбитражный суд, изучив доводы ходатайства, установил, что одним из доводов, положенных в основу рассматриваемого заявления, является следующее: «Неправомерность предоставления льгот налоговым органом указано в форме отсутствия документов, подтверждающих право на льготы.

Довод налогового органа о непредоставлении документов в течение всего периода проверки является несостоятельным, так как организация не представила документы к началу контрольного мероприятия, а все последующие предписания касались обязывания представить документы в налоговую инспекцию по г. Бендеры, что организация делать была не обязана, поскольку место проведения проверки определяется не налоговым органом, а подконтрольным субъектов».
Данные обстоятельства устанавливались судом при рассмотрении дел № 352/15-11 и № 428/15-11. Законность и обоснованность решений по обозначенным делам проверяются в кассационном порядке.
Таким образом, суд приходит к выводу о том, что рассмотрение настоящего дела невозможно до рассмотрения соответствующих судебных актов по делам № 352/15-11 и № 428/15-11 кассационной инстанцией Арбитражного суда. Данное обстоятельство является безусловным основанием для приостановления производства по делу № 726/15-11 в силу подпункта 1) пункта 1 статьи 70 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь подпунктом 1) пункта 1 статьи 70, статьями 73, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Удовлетворить ходатайство общества с ограниченной ответственностью «Грандэкс».
2. Приостановить производство по делу № 726/15-11 до вступления в законную силу судебных актов, которыми будет окончено рассмотрение дел № 352/15-11 и № 428/15-11 в кассационной инстанции Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.

Определение может быть обжаловано в кассационной инстанции Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 дней со дня его вынесения.  

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                                      Е. А. Кушко 
