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о замене надлежащего ответчика
              31            августа               15   




                 842/15-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Общества с ограниченной ответственностью «Ви-авто», г. Бендеры, ул. Глядковского, д. 10, о признании недействительным постановление судебного исполнителя, государственный орган (должностное лицо): Судебный исполнитель Тираспольского отдела Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР Радовская А.С., г. Тирасполь, пер. 8 Марта, д. 3, эт. 6, при участии:

от заявителя: Чебручан А.В. по доверенности № 8 от 26.05.205 года;

судебный исполнитель: Монул М.А. по доверенности от 03.03.2015 года № 01.1-36/205; 

УСТАНОВИЛ:
Общество с ограниченной ответственностью «Ви-авто» (далее – ООО «Ви-авто» обратилось в Арбитражный суд ПМР о признании недействительным Постановления б/н от 28 мая 2015 года о возбуждении исполнительного производства недействительным судебного исполнителя Тираспольского отдела Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР Радовская А.С., возбужденного на основании исполнительного листа, выданного 14 мая 2015 года Арбитражным судом ПМР по делу № 901/13-08.

Определением Арбитражного суда ПМР от 17 августа 2015 года заявление ООО «Ви-авто» принято к производству Арбитражного суда ПМР и судебное заседание назначено на 31 августа 2015 года.

В ходе судебного заседания 31 августа 2015 года, судом установлено, что на основании Постановления от 09 июня 2015 года возбужденное исполнительное производство принято к исполнению судебным исполнителем Тираспольского отдела Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР Монул М.А.
При указанных обстоятельствах, суд, учитывая согласие заявителя и  руководствуясь статьями 28, 107, 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:
Допустить замену ненадлежащего ответчика (государственного органа (должностного лица): судебный исполнитель Тираспольского отдела Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР Радовская А.С.) надлежащим - судебный исполнитель Тираспольского отдела Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР Монул М.А.
Судья
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