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о возобновлении производства по делу
 18              ноября             15                                                                          926/15-06
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Т. И. Цыганаш, рассмотрев вопрос о возобновлении производства по делу № 926/15-06, принятого к производству суда на основании в судебном заседании исковое заявление закрытого акционерного общества «Приднестровский Сбербанк» (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 100) к обществу с ограниченной ответственностью «Камбел Групп» (г.Тирасполь, ул.Шевченко, д.97 «д»), индивидуальному предпринимателю Рылякову Дмитрию Николаевичу (г. Тирасполь, ул. Чехова, д. 51) о признании договоров купли-продажи недействительными и применении последствий их недействительности,

У С Т А Н О В И Л:

в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики  (далее – Арбитражный суд, суд) поступило исковое заявление закрытого акционерного общества «Приднестровский Сбербанк» (далее - истец) к обществу с ограниченной ответственностью «Камбел Групп» (далее – ответчик ООО «Камбел Групп»), индивидуальному предпринимателю Рылякову Дмитрию Николаевичу (далее – ответчик Д. Н. Рыляков) о признании договоров купли-продажи недействительными и применении последствий их недействительности.
До начала рассмотрения дела по существу представитель ответчика Д. Н. Рылякова – С. И. Киперь - заявил ходатайство о приостановлении производства по делу ввиду того, что требования истца по настоящему делу основаны на положениях договора залога №1332 (товар в обороте) от 24.10.2013 года и договора залога №1339 (товар в обороте) от 24.10.2013 года, заключенных между закрытым акционерным обществом «Приднестровский Сбербанк» и ООО «Камбел Групп», а в производстве арбитражного суда находится дело № 594/15-08 по иску ООО «Камбел Групп» к закрытому акционерному обществу «Приднестровский Сбербанк» о признании недействительными ничтожные сделки договора залога № 1332 от 24.10.2013 года и договора залога № 1339 от 24.10.2013 года и применении последствий их недействительности. представитель ответчика Д. Н. Рылякова – С. И. Киперь полагал, что удовлетворение судом исковых требований ООО «Камбел Групп» по делу 
№ 594/15-08, и, соответственно, признание договора залога № 1332 (товар в обороте) от 24.10.2013 года и договора  залога № 1339 (товар в обороте) от 24.10.2013 года недействительными, существенно повлияет на рассмотрение данного искового заявления, учитывая его прямую взаимосвязь с указанными договорами.

В связи с указанными обстоятельствами  в силу части второй статьи 71 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики приостановил производство по делу до рассмотрения дела № 594/15-08.
Постановлением Кассационной инстанции Арбитражного суда  от 5 ноября 2015 года в удовлетворении кассационной жалобы общества с ограниченной ответственностью «Камбел Групп» на решение арбитражного суда первой инстанции от 23 сентября 2015 года по делу № 594/15-08 отказано. 
В силу того, что Постановление обжалованию не подлежит и вступает в законную силу со дня его принятия, суд полагает, возможным производство по делу возобновить, ввиду устранения обстоятельств, вызвавших его приостановление.

На основании изложенного, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 72, 73, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики 

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Возобновить производство по делу № 926/15-06.
2. Назначить судебное заседание на 1 декабря 2015 года на 10.30 в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г. Тирасполь, 
ул. Ленина, 1/2, каб. 201.

Представителям сторон для участия в судебном заседании необходимо иметь паспорта или иные официальные документы, удостоверяющие личность, надлежащим образом оформленные доверенности и их копии для приобщения к материалам дела.

3. Сторонам представить следующие документы:

- истцу представить на обозрение суда подлинники документов, приложенных к исковому заявлению в копиях; обеспечить явку в судебное заседание представителя с надлежащим образом оформленными полномочиями либо представить ходатайство о рассмотрении дела в отсутствие представителя;

- ответчикам в срок до 30 ноября 2015 года представить в адреса суда и истца отзыв по существу исковых требований со ссылкой на законы и иные нормативные правовые акты, а также доказательства в обоснование своей правовой позиции; представить суду доказательство направления истцу отзыва и прилагаемых к нему документов.

4. Разъяснить сторонам, что в соответствии с пунктом 5 статьи 102-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики:

- лица, участвующие в деле, после получения определения о принятии искового заявления к производству по рассматриваемому делу самостоятельно предпринимают меры по получению информации о движении дела с использованием любых источников такой информации и любых средств связи;

- лица, участвующие в деле, несут риск наступления неблагоприятных последствий в результате непринятия мер по получению информации о движении дела, если суд располагает информацией о том, что указанные лица надлежащим образом извещены о начавшемся процессе.

Информацию о движении дела можно узнать на официальном сайте Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики http://arbitr-pmr.org/ и по телефонам: (533) 
7-70-47, 7-42-07.

Определение не обжалуется. 

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                Т.И. Цыганаш






