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    10                ноября            15                                                                                 190/15-07к

                                                                                                     933/15-04                 
Суд кассационной инстанции Арбитражного суда  Приднестровской Молдавской Республики в составе заместителя Председателя Арбитражного суда ПМР Кириленко А. В., рассмотрев в открытом судебном заседании кассационную жалобу Комитета цен и антимонопольной деятельности Приднестровской Молдавской Республики  (г. Тирасполь, ул. Свердлова, 57),  на решение Арбитражного суда от 14 августа 2015 г. по делу №933/15-04, возбужденному по заявлению ОАО «Тираспольский молочный комбинат» (г. Тирасполь, ул. 9 Января, 127 «А») о признании незаконным и отмене Предписания Комитета цен и антимонопольной деятельности ПМР от 31.07.2015г №01-54/11.

При участии в заседании представителей:

заявителя: Барышникова В. А. – дов. от 28.10.2015г.

государственного органа: Гарницкий О. Д. – дов. №01-49/02 от 12.08.2015г., Варехе В. В. – дов. №01-49/06 от 28.09.2015г.

Установил:  Решением Арбитражного суда ПМР от 14 августа 2015 г. по делу №933/15-04, Арбитражным судом ПМР в составе судьи Романенко А. П., удовлетворены требования ОАО «Тираспольский молочный комбинат». Постановление Комитета цен и антимонопольной деятельности ПМР от 31 июля 2015 года по делу №01-54/11 о привлечении ОАО «Тираспольский молочный комбинат» к административной ответственности, предусмотренной п.1 ст.14.12 КоАП ПМР, признано не законным и отменено, производство по делу №01-54/11 о привлечении ОАО «Тираспольский молочный комбинат» к административной ответственности, предусмотренной п.1 ст.14.12 КоАП ПМР -  прекращено.

Комитет цен и антимонопольной деятельности ПМР, не согласившись с принятым решением, 6 октября 2015 года подал кассационную жалобу, в которой просит отменить решение Арбитражного суда ПМР от 14 августа 2015 г. по делу №933/15-04 и передать дело на новое рассмотрение в суд первой инстанции.
Кассационная жалоба рассмотрена и резолютивная часть Постановления оглашена 10 ноября 2015 года. Полный текст Постановления изготовлен 16 ноября 2015 года. 

В судебном заседании  представители Комитет цен и антимонопольной деятельности ПМР  поддержали доводы кассационной жалобы, пояснив следующее.

Установление объема проверки деятельности ОАО «Тираспольский молочный комбинат» с 1 января по 31 мая 2015 года основано на необходимости проведения контрольного мероприятия по соблюдения установленного предельного уровня рентабельности в размере 17 процентов, так как данный уровень рентабельности должен соблюдаться субъектом ценообразования при производстве и реализации каждой единицы социально значимой продукции, цены которых подлежат государственному регулированию, а не в совокупности по итогам прошедшего расчетного периода регулирования, в данном случае по итогам 2015 года. В противном случае, принимая во внимание мотивы решения суда первой инстанции, контрольные функции административного органа по указанного предмету проверки будут ограничены расчетным периодом регулирования, то есть не позволит административному органу проводить проверку правильности применения регулируемых цен в текущем расчетном периоде регулирования, что является нарушением основного принципа государственной политики в области цен (тарифов) и ценообразования – государственный контроль за соблюдением действующего порядка ценообразования регулируемых цен (тарифов) (подпункт е) статьи 5 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О ценах (тарифах) и ценообразовании»).

Один из основных принципов государственной политики в области цен (тарифов) и ценообразования, предусмотренный подпунктом к) статьи 5 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О ценах (тарифах) и ценообразовании», является учет результатов деятельности субъектов ценообразования по итогам работы за расчетный период регулирования. Данный принцип необходимо рассматривать во взаимодействии с другим основным принципом государственной политики в области цен (тарифов) и ценообразования – установление регулируемых цен (тарифов) на товары (работы, услуги) на уровне, обеспечивающем хозяйствующим субъектам покрытие экономически обоснованных затрат и получение обоснованной нормы прибыли (рентабельности) в регулируемой деятельности (подпункт в) статьи 5 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О ценах (тарифах) и ценообразовании»). Органом государственного регулирования цен и тарифов реализуются указанные принципы при подтверждении экономически обоснованных плановых затрат субъектов ценообразовании при установлении регулируемых цен на последующий расчетный период регулирования.

Предписанием Комитета цен и антимонопольной деятельности Приднестровской Молдавской Республики от 18 декабря 2014 года исх. № 01-19/2075и признаны экономически обоснованные планируемые затраты ОАО «ТМК» на производимые и реализуемые социально значимые товары на 2015 год, в том числе и затраты по закупке молочного сырья. Существенные снижения фактических затрат в регулируемой деятельности, в том числе и по закупке молочного сырья, при неизменных отпускных цен, установленных Приказом ОАО «ТМК» от 22 декабря 2014 года № 187, приведет к увеличению уровня рентабельности и, следовательно, к нарушению установленного предельного уровня рентабельности, если в отпускных ценах применена величина рентабельности, которая соответствует предельному уровню рентабельности.
Судом первой инстанции приняты расчеты фактического уровня рентабельности на социально значимые товары, представленные ОАО «ТМК» за период деятельности с 1 января по 31 мая 2015 года (пояснительная записка по факту внеочередного контрольного мероприятия в отношении ОАО «Тираспольский молочный комбинат», представленная Генеральным директором ОАО «Тираспольский молочный комбинат» Тарасюк С.В.), и не учтены расчеты, представленные Комитетом цен и антимонопольной деятельности Приднестровской Молдавской Республики по результатам проверки ОАО «ТМК» за указанный период деятельности (Акт проверки от 27 июля 2015 года № 06-26/27). 

 Таким образом, суд не исследовал представленные в деле доказательства, не дал им соответствующую правовую оценку, не указал мотивы, по которым отверг указанные выше доказательства.

По изложенным основаниям, Комитет цен и антимонопольной деятельности ПМР просит удовлетворить кассационную жалобу. 

 Заявитель,  в судебном заседании возражал против удовлетворения кассационной жалобы.

Одним из принципов государственной политики в области цен (тарифов) и ценообразования является принцип учета результатов деятельности субъектов ценообразования по итогам работы за расчетный период регулирования (п. к) ст.5 Закона ПМР «О ценах (тарифах) и ценообразовании»).
Пунктом 1 приложения № 3 к Приказу Министерства экономики ПМР от 16 ноября 2010 года № 645 «Об установлении предельных уровней (нормативов) рентабельности, которые применяются к перечню товаров (работ, услуг), производимых (осуществляемых, оказываемых) в сфере естественных монополий и социально значимых товаров (работ, услуг) и об установлении предельных уровней торговой надбавки к отпускной цене или цене приобретения, которые применяются к перечню социально значимых товаров (работ, услуг)» установлен предельный уровень (норматив) рентабельности на производимые молоко, кисломолочную продукцию и молочные смеси, в том числе детские молочные смеси, в размере 17%.
В соответствии со ст. 14 Закона ПМР «О ценах (тарифах) и ценообразовании» расчетный период регулирования цен (тарифов) на социально значимые товары (работы, услуги), указанные в статье 13 настоящего Закона, определяется самостоятельно органом государственного регулирования цен и тарифов, но не менее чем на 6 (шесть) месяцев, если иное не предусмотрено настоящим Законом. Согласно п. т) ст.2 Закона ПМР «О ценах (тарифах) и ценообразовании» расчетный период регулирования - период, на который устанавливаются цены (тарифы).
Пунктом 1 приложения № 1 к Приказу Министерства экономики ПМР от 30 марта 2011 года № 190 в перечень социально значимых товаров (работ, услуг), на которые расчетный период регулирования цен (тарифов) установлен в 12 месяцев - с 1 января по 31 декабря, включены молоко, кисломолочная продукция и молочные смеси, в том числе детские молочные смеси.
Проведенное Комитетом цен внеочередное контрольное мероприятие охватило период с 01.01.2015г по 31.05.2015г. который не является расчетным периодом регулирования, что противоречит вышеуказанными нормами законодательства, а также установленному п. к) ст.5 Закона ПМР «О ценах (тарифах) и ценообразовании» принципу учета результатов деятельности субъектов ценообразования по итогам работы за расчетный период регулирования.
Вывод административного органа о превышении заявителем предельного уровня (норматива) рентабельности основан на расчете такового, произведенном исходя из отпускных цен отгруженных партий отдельных видов продукции (раздельно по контрагентам, являющимися коммерческими организациями и контрагента, финансируемых из бюджета) и себестоимости продукции за отдельные периоды времени. Однако,  предельный уровень (норматив) рентабельности - устанавливаемый органом государственного регулирования цен и тарифов предельный показатель отношения прибыли к затратам, выраженный в процентах. Соответственно, фактическая рентабельность подлежит расчету исходя из отношения превышения доходов от продажи товаров к денежному выражению текущих затрат на их производство и реализацию. Представленный заявителем встречный расчет рентабельности, основанных на данных об объемах производства и фактической рентабельности в период с 01.01.2015г по 31.05.2015 свидетельствует о том, что фактическая рентабельность производства социально значимой продукции в январе 2015 года составил 5,27%, в феврале - 7,60%, в марте - 14,27, в апреле - 7,88%, в мае - 16,69%, а по итогам за период с 01.01.2015г по 31.05.2015г - 9,91%.
Таким образом, Административным органом не доказан факт наличия в действиях ОАО «Тираспольский молочный комбинат» состава административного правонарушения за которые он привлечен к ответственности.
Рассмотрев материалы дела, заслушав представителей заявителя и административного органа, проверив в порядке статьи 149 АПК ПМР правильность применения норм материального и процессуального права при принятии решения по делу, законность и обоснованность решения в полном объеме, кассационная инстанции приходит к выводу о том, что кассационная жалоба не подлежит удовлетворению,   по следующим основаниям.

В силу пункта 6 статьи 130-21 АПК ПМР, при рассмотрении дела об оспаривании решения административного органа о привлечении к административной ответственности арбитражный суд на судебном заседании проверяет законность и обоснованность оспариваемого решения, устанавливает наличие соответствующих полномочий административного органа, принявшего оспариваемое решение, устанавливает, имелись ли законные основания для привлечения к административной ответственности, соблюден ли установленный порядок привлечения к административной ответственности, не истекли ли сроки давности привлечения к административной ответственности, а также иные обстоятельства, имеющие значение для дела.

Согласно пункту 7 статьи 130-21 АПК ПМР при рассмотрении дела об оспаривании решения административного органа арбитражный суд не связан доводами, содержащимися в заявлении, и проверяет оспариваемое решение в полном объеме.

Доводы Комитета цен и антимонопольной деятельности, изложенные в кассационной жалобе, были предметом рассмотрения арбитражного суда первой инстанции, им дана надлежащая правовая оценка, новых фактов, влекущих иную правовую оценку, не представлено. Комитет не доказал законность применённого им способа расчёта превышения со стороны ОАО «ТМК» предельного уровня рентабельности, установленного государством при производстве и реализации социально значимых товаров, а, следовательно, наличие в деяниях ОАО «ТМК» состава административного правонарушения, предусмотренного ст.п.1 ст.14-12 КоАП ПМР. 
Помимо этого, суд кассационной инстанции так же полагает, что требования административного органа не обосновано, в силу нижеследующих обстоятельств и норм права.
ОАО «Тираспольский молочный комбинат» привлечено к административной ответственности за правонарушение, предусмотренное ст.п.1 ст.14-12 КоАП ПМР (нарушение государственной дисциплины цен (тарифов), выразившееся, по мнению административного органа, в превышении установленных государством при производстве и реализации товаров (работ, услуг) предельного уровня (норматива) рентабельности.
          Объективная сторона данного правонарушения состоит в превышении правонарушителем установленных государством при производстве и реализации товаров (работ, услуг) предельного уровня (норматива) рентабельности.
В силу пункта (к части 1 статьи 2 Закона ПМР «О ценах (тарифах) и ценообразовании», предельный уровень (норматив) рентабельности - устанавливаемый органом государственного регулирования цен и тарифов предельный показатель отношения прибыли к затратам, выраженный в процентах.

Согласно пункта (о части 1 статьи 2 Закона ПМР «О ценах (тарифах) и ценообразовании», прибыль - превышение доходов от продажи товаров (работ, услуг) над затратами на их производство и реализацию.
     Согласно пункта (м части 1 статьи 2 Закона ПМР «О ценах (тарифах) и ценообразовании» себестоимость - денежное выражение текущих затрат на производство и реализацию товаров (работ, услуг), составная часть цены.
         В соответствии с подпунктом (а пункта (3 статьи 1 Закрна ПМР «О налоге на доходы организации», доход – увеличение экономических выгод в течение отчетного периода в результате поступления активов (денежных средств, иного имущества) и (или) погашения обязательств, приводящее к увеличению капитала этой организации.

В силу подпункта (а; (б части 2 пункта 33 Приложения к Приказу Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики от 13 апреля 2009 года N 94 «Об утверждении принципов подготовки и составления финансовой отчётности в Приднестровской Молдавской Республике», доход - это приращение экономических выгод в течение отчетного периода, происходящее в форме притока или увеличения активов, или уменьшения обязательств; расходы - это уменьшение экономических выгод в течение отчетного периода, происходящее в форме оттока или истощения активов или увеличения обязательств.

Определение расходов включает убытки, а также расходы, возникающие в процессе операционной деятельности организации. Последние включают в себя такие расходы как себестоимость продаж.
Пунктом (к статьи 5 Закона ПМР  «О ценах (тарифах) и ценообразовании», в качестве одного из основных принципов государственной политики в области цен (тарифов) и ценообразования является учет результатов деятельности субъектов ценообразования по итогам работы за расчетный период регулирования.

Данный принцип, соотносится с  принципом, установленным подпунктом (з пункта 1 статьи 3 Закона ПМР «О бухгалтерском учёте и финансовой отчётности», согласно которого, одним из принципов финансовой отчётности является периодичность - возможность распределения деятельности организации на определенные периоды времени с целью составления финансовой отчетности.
Таким образом, исходя из требований  вышеуказанных нормативных правовых актов, прибыль, себестоимость, доходы и затраты предприятия, как и определённый на их основе предельный уровень (норматив) рентабельности на социально значимые товары должны исчисляться  за определённый период времени, который для предельного уровня (норматива) рентабельности на социально значимые товары установлен законодательно, как расчетный период регулирования.

Соответственно, определение предельного уровня (норматива) рентабельности на социально значимые товары, не за отчётный период (расчётный период регулирования), а  по отдельным разовым товарно-распорядительным документам не соответствует требованиям вышеуказанных нормативных актов.
Следовательно, законен и обоснован вывод суда первой инстанции о том, что:  «проведенное Комитетом цен внеочередное контрольное мероприятие охватило период с 01.01.2015г по 31.05.2015г, который не является расчетным периодом регулирования, что противоречит… установленному п. к) ст.5 Закона ПМР «О ценах (тарифах) и ценообразовании» принципу учета результатов деятельности субъектов ценообразования по итогам работы за расчетный период регулирования». 

Согласно части 5 Закона ПМР «О ценах (тарифах) и ценообразовании», расчетный период регулирования цен (тарифов) на социально значимые товары (работы, услуги), указанные в статье 13 настоящего Закона, определяется самостоятельно органом государственного регулирования цен и тарифов, но не менее чем на 6 (шесть) месяцев, если иное не предусмотрено настоящим Законом.

Во исполнение данной нормы Закона, пунктом 1 приложения № 1 к Приказу Министерства экономики ПМР от 30 марта 2011 года № 190 в перечень социально значимых товаров (работ, услуг), на которые расчетный период регулирования цен (тарифов) установлен в 12 месяцев – с 1 января по 31 декабря, включены молоко, кисломолочная продукция и молочные смеси, в том числе детские молочные смеси.

          В силу требований пунктов (к; (о части 1 статьи 2 Закона ПМР «О ценах (тарифах) и ценообразовании», фактическая рентабельность подлежит расчету исходя из отношения превышения доходов от продажи товаров к денежному выражению текущих затрат на их производство и реализацию. Представленный заявителем расчет рентабельности, основан на данных об объемах производства и фактической рентабельности в период с 01.01.2015г по 31.05.2015 свидетельствует о том, что фактическая рентабельность производства социально значимой продукции в январе 2015 года составил 5,27%, в феврале – 7,60%, в марте – 14,27, в апреле – 7,88%, в мае – 16,69%, а по итогам за период с 01.01.2015г по 31.05.2015г – 9,91%.

          Расчёт, положенный в основу выводов административного органа о превышении заявителем предельного уровня (норматива) рентабельности основан на расчете, произведенном исходя из отпускных цен отгруженных партий отдельных видов продукции (раздельно по контрагентам, являющимися коммерческими организациями и контрагента, финансируемых из бюджета) и себестоимости продукции за отдельные периоды времени, что не соответствует требованию к расчёту предельного уровня рентабельности, установленному пунктов (к; (о части 1 статьи 2 Закона ПМР «О ценах (тарифах) и ценообразовании».
Принцип государственного контроля за соблюдением действующего порядка ценообразования регулируемых цен (тарифов), установленный подпунктом е) статьи 5 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О ценах (тарифах) и ценообразовании» следует применять в совокупности с принципом необходимости учета результатов деятельности субъектов ценообразования по итогам работы за расчетный период регулирования, установленного пунктом (к статьи 5 этого же Закона.

Для государственного контроля за разовыми сделками государство устанавливает, на основании части 1 статьи 14 Закона ПМР «О ценах (тарифах) и ценообразовании», фиксированные цены (тарифы), предельные уровни цен (тарифов).

При этом, из акта проверки, представленного Комитетом цен и антимонопольной деятельности и приложения №7 к акту проверки, следует, что ОАО «ТМК» производил отпуск молока и кисломолочной продукции по ценам, не превышающим установленные во исполнение Предписания Комитета цен и антимонопольной деятельности ПМР (исх.№01-19/2075о) и которые признаны самим Комитетом как экономически обоснованные на расчетный период регулирования с 01 января по 31 декабря 2015 года. 

Таким образом, суд первой инстанции законно и обосновано пришел к выводу о недоказанности административным органом наличие состава и события административного правонарушения, предусмотренного п.1 ст.14.12 КоАП, и, соответственно, оснований для привлечения ОАО «ТМК» к административной ответственности.

Исходя из вышеизложенного, решение Арбитражного суда ПМР от 14 августа 2015 г. по делу №933/15-04 является законным и обоснованным и у суда кассационной инстанции отсутствуют правовые основания к его отмене или изменению.
В связи с тем, что  Комитет цен и антимонопольной деятельности ПМР  освобожден от оплаты государственной пошлины при подаче кассационной жалобы, а в удовлетворении кассационной жалобы отказано, то в соответствии с правилами п.2 ст.84 АПК ПМР взыскание государственной пошлины, за рассмотрение дела в суде кассационной инстанции, не производится.

На основании вышеизложенного, руководствуясь  ст.84; 147; 149; п.1) ст.151, ст. 153  АПК ПМР, суд кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР    

П О С Т А Н О В И Л:

1. В удовлетворении кассационной жалобы Комитета цен и антимонопольной деятельности Приднестровской Молдавской Республики  – отказать.

2. Оставить Решение Арбитражного суда ПМР от 14 августа 2015 г. по делу №933/15-04 без изменения, а кассационную жалобу Комитета цен и антимонопольной деятельности Приднестровской Молдавской Республики, без удовлетворения.

Постановление обжалованию не подлежит и вступает в законную силу с момента его принятия.

Судья,

Заместитель Председателя Арбитражного суда ПМР
                   А. В. Кириленко






