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о принятии кассационной жалобы к производству 
     2          июня                     16                                                                           73/16-01к
Суд кассационной инстанции в составе судьи, Председателя Арбитражного суда Мельник М.Б., рассмотрев на предмет наличия оснований для принятия к своему производству кассационную жалобу государственного учреждения «Приднестровская Государственная Телерадиокомпания» на решение суда первой инстанции от 28 апреля 2016 года по делу №936/15-10,06,(11)03 (Сливка Р.Б. (председательствующий коллегиального состава), Цыганаш Т.И., Костяновский Е.А.) по иску закрытого акционерного общества «Агропромбанк» (г. Тирасполь, ул. Ленина, д. 44) к государственному учреждению «Приднестровская Государственная Телерадиокомпания»  (г. Тирасполь, пер. Христофорова, д. 5) о защите деловой репутации, 
У С Т А Н О В И Л:
Закрытое акционерное общество «Агропромбанк» (далее – ЗАО «Агропромбанк», истец) обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Государственному учреждению «Приднестровская Государственная Телерадиокомпания» (далее – ГУ «Приднестровская Государственная Телерадиокомпания», ГУ «ПГТРК», ответчик) о защите деловой репутации. Решением суда от 28 апреля 2016 года по делу №936/15-10,06,(11)03 исковые требования удовлетворены. 

Не согласившись с постановленным решением, ответчик 20 мая 2016 года подал кассационную жалобу, которая в связи с нарушением требований статьи 141 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК) оставлена без движения определением от 23 мая 2016 года. 

В срок, указанный в определении от 23 мая 2016 года, нарушения, послужившие основанием для оставления кассационной жалобы без движения, устранены, что в соответствии с пунктом 4 статьи 143-1 АПК является основанием для принятия жалобы к производству суда кассационной инстанции.  

При таких обстоятельствах, кассационная жалоба подлежит принятию к производству и слушанию в судебном заседании, в связи с чем суд кассационной инстанции, руководствуясь статьями 128, 139, пунктом 4 статьи 143-1, статьей 145 АПК, 

О П Р Е Д Е Л И Л:
1. Кассационную жалобу государственного учреждения «Приднестровская Государственная Телерадиокомпания» на решение суда первой инстанции от 28 апреля 2016 года по делу №936/15-10,06,(11)03 принять к своему производству. 

2. Назначить дело №73/16-01к к слушанию в судебном заседании на 10 июня 2016 года на 10-00 в каб. 208 Арбитражного суда по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. 
Разъяснить, что в соответствии с пунктом 5 статьи 102-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики:

- лица, участвующие в деле, после получения определения о принятии заявления к производству по рассматриваемому делу самостоятельно предпринимают меры по получению информации о движении дела с использованием любых источников такой информации и любых средств связи;

- лица, участвующие в деле, несут риск наступления неблагоприятных последствий в результате непринятия мер по получению информации о движении дела, если суд располагает информацией о том, что указанные лица надлежащим образом извещены о начавшемся процессе.

Информацию о движении дела можно узнать на официальном сайте Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики http://arbitr-pmr.org/ и по телефонам: (533) 7-70-47, 7-42-07.

Определение не обжалуется. 

Судья кассационной инстанции, 

Председатель Арбитражного суда 





М.Б. Мельник    
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