Первому заместителю министра
 регионального развития, транспорта и связи

Приднестровской Молдавской Республики

Медведеву А.В.,

г. Тирасполь, ул. Советская, 81а
Уважаемый Андрей Владимирович!

В производстве Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики находится дело № 936/15-10,06,11 по заявлению ЗАО «Агропромбанк» к ГУ «ПГТРК» о защите деловой репутации.
Определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 23 декабря 2015 года удовлетворено ходатайство ЗАО «Агропромбанк» об истребовании доказательств.

Во исполнение пункта 2 указанного выше определения и на основании пункта 2 статьи 46 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики Арбитражный суд истребует у Вас:

а) данные о том, зарегистрированы ли в качестве средств массовой информации:

- Государственное учреждение «Приднестровская Государственная Телерадиокомпания»;

- Первый Приднестровский телеканал;

- Радио 1;

- Радио Приднестровья;

- Сайт Первого Приднестровского телеканала (https://tv.pgtrk.ru);
- Сайт Радио 1 (http://radio.pgtrk.ru).

б) копии свидетельств о регистрации указанных СМИ в качестве средств массовой информации;

в) выписки из реестра средств массовой информации об указанных СМИ (с указанием дат учреждения и регистрации СМИ, адресов редакции, форм распространения информации, ведомственной/структурной подчиненности СМИ, учредителей СМИ),

направив соответствующий запрос в адрес Министерства регионального развития, транспорта и связи ПМР.

Срок предоставления указанных документов – до 21 января 2016 года.

Дополнительно Арбитражный суд полагает необходимым разъяснить, что в соответствии с п. 4. ст. 46 АПК ПМР, если лицо, от которого арбитражным судом истребуется доказательство, не имеет возможности его предоставить вообще или представить в установленный судом срок, оно обязано известить об этом суд с указанием причин в пятидневный срок со дня получения запроса суда. В случае неисполнения обязанности представить истребуемое судом доказательство по причинам, признанным арбитражным судом неуважительными, либо неизвещения суда о невозможности представления доказательства вообще или в установленный срок на лицо, от которого истребуется доказательство, судом налагается судебный штраф в порядке и в размерах, которые установлены в главе 13 АПК ПМР.

Приложение: копия определения Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 23 декабря 2015 года по делу № 936/15-10,06,11.

Судья                                                                                                               Р.Б. Сливка
