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940/15-04
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев в рамках дела о признании должника – ОАО «Бендерытекс» (г.Бендеры, ул.Индустриальная, д.14) несостоятельным (банкротом), возбужденного по объединенному заявлению Налоговой инспекции по НИ по г.Бендеры (г.Бендеры, ул.Калинина, 17) и Государственного таможенного комитета ПМР (г.Тирасполь, ул.Украинская, 15 А), заявление НИ г.Бендеры о назначении временного управляющего,

при участии в судебном заседании:

от НИ г.Бендеры – Еременко Е.И. по доверенности;

от ГТК ПМР – Полякова И.Н. по доверенности;

от должника – представителей не направил;

кандидата временного управляющего – Добровольского В.А.,

установил: Налоговая инспекция по г. Бендеры обратилась в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики с заявлением о признании ОАО «Бендерытекс» несостоятельным (банкротом).
Определением суда по настоящему делу от 31 августа 2015 года требования Налоговой инспекции по г.Бендеры к должнику – ОАО «Бендерытекс» в сумме долга по обязательным платежам в размере 4.746.553 руб. 32 коп. признаны обоснованными, введено временное управление.

Определением от 14.09.2015г производство по настоящему делу приостановлено до предоставления кандидатуры временного управляющего. В суд поступило заявление НИ по г.Бендеры о возобновлении производства и предложена кандидатура временного управляющего – Добровольского В.А.

В судебном заседании представитель НИ г.Бендеры поддержал ходатайство, просит назначить временным управляющим ОАО «Бендерытекс» Добровольского Владимира Аркадьевича. Представитель ГТК ПМР не возражала против назначения представленного кандидата временным управляющим должника.

Согласно п.1 ст.62 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О несостоятельности (банкротстве)» временный управляющий утверждается арбитражным судом в порядке, предусмотренном ст.42 указанного закона. В соответствии с п.1, п.2 ст.42 выше названного закона арбитражный суд из числа представленных кандидатур назначает арбитражного управляющего в наибольшей степени удовлетворяющего требованиям к кандидатурам арбитражного управляющего, и который должен соответствовать требованиям ст.20 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)». Представление в арбитражный суд единственной кандидатуры не является препятствием для назначения арбитражного управляющего. 

Выслушав представителей лиц, участвующих в деле, исследовав представленные документы, заслушав присутствующего в судебном заседании кандидата, представленного заявителем, суд находит, что кандидатура Добровольского Владимира Аркадьевича соответствует требованиям, предъявляемым ст.20 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» к кандидатурам арбитражного управляющего. 

Представленные заявителем и должником документы свидетельствуют о наличии у Добровольского Владимира Аркадьевича высшего юридического образования, стажа руководящей работы, зарегистрирован в качестве индивидуального предпринимателя, не имеет судимостей и под следствием не находится, прошел аттестацию в Министерстве экономики ПМР, должностным лицом кредитора, должника либо уполномоченного органа не является. При таких обстоятельствах суд считает возможным назначить Добровольского Владимира Аркадьевича временным управляющим ОАО «Бендерытекс».

В соответствии с п.1 ст.23, п.1 ст.56, п.2. ст.62 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О несостоятельности (банкротстве)» вознаграждение арбитражного управляющего за каждый месяц осуществления им своих полномочий устанавливается в размере, определяемом кредитором (собранием кредиторов) и утверждаемом арбитражным судом, если иное не установлено настоящим Законом, и должно составлять не менее 4 (четырех) минимальных размеров оплаты труда. 
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями ст.ст.20, 23, 42, 46, п.1 ст.56 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», ст.ст.128, 130 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:

Назначить временным управляющим ОАО «Бендерытекс» Добровольского Владимира Аркадьевича.
Установить временному управляющему вознаграждение в размере четырех минимальных размеров оплаты труда за каждый месяц осуществления им своих полномочий. Вознаграждение выплачивать за счет имущества должника. 

Обязать временного управляющего опубликовать в порядке ст.25 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», сведения о назначении временного управляющего ОАО «Бендерытекс» и его местонахождении. 

Обязать временного управляющего в срок до 31.05.2016г. представить в суд отчет о результатах процедуры наблюдения, соответствующий требованиям п.2 ст.64 Закона ПМР «О несостоятельности /банкротстве/», и протокол первого собрания кредиторов с приложением документов, определенных в пункте 6 статьи 12 указанного Закона.

Направить копию настоящего определения в адрес ОАО «Бендерытекс», НИ г.Бендеры, ГТК ПМР, Добровольского В.А. (г.Рыбница, ул.Юбилейная, д.71, к.46) 

Определение подлежит немедленному исполнению и может быть обжаловано.

Судья Арбитражного Суда ПМР





А.П. Романенко
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