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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Романенко А.П., рассмотрев в рамках дела о признании должника – ОАО «Бендерытекс» несостоятельным (банкротом) отчет временного управляющего ОАО «Бендерытекс» Добровольского В.А. (г.Рыбница, ул.Юбилейная, д.71, кв.46) о признании должника банкротом и открытии конкурсного производства, при участии в судебном заседании представителей: 

заявителя – Боброва Л.Г. по доверенности №54 от 05.09.2016г.;

временного управляющего – Добровольский В.А.; 

Государственного таможенного комитета ПМР – Полякова И.Н. по доверенности №82 от 19.03.2015г.;

ЗАО «Агропромбанк» – Чернецкий И.Н. по доверенности №15 от 31.12.2015г., Михайлов А.Ф. по доверенности №16 от 31.12.2015г., 

установил: Налоговая инспекция по г.Бендеры обратилась в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики с заявлением о признании ОАО «Бендерытекс» несостоятельным (банкротом).
Определением суда от 31 августа 2015 года требования заявителя – Налоговой инспекции по г.Бендеры к должнику – ОАО «Бендерытекс» в сумме долга по обязательным платежам в размере 4.746.553 руб. 32 коп. признаны обоснованными и введена процедура наблюдения. В связи с отсутствием кандидатуры временного управляющего судом вынесено определение об отложении рассмотрения вопроса об утверждении временного  управляющего, а кредиторам предложено представить для утверждения кандидатуру временного управляющего. Ввиду непредставления кредиторами кандидатуры временного управляющего суд определением от 14 сентября 2015 года приостановил производство по делу о банкротстве ОАО «Бендерытекс» до представления кандидатуры временного управляющего.

В связи с представлением заявителем кандидатуры временного управляющего суд определением от  27 января 2016 года производство по делу возобновлено. Определением суда от 09 февраля 2016 года временным управляющим ОАО «Бендерытекс» назначен Добровольский Владимир Аркадьевич.

В установленный судом срок временным управляющим представлен отчет о результатах наблюдения, с приложением финансового анализа должника, заключения о наличии (отсутствии) признаков преднамеренного и фиктивного банкротства, а также протокол первого собрания кредиторов.
Проверив материалы дела, исследовав отчет временного управляющего, арбитражный суд установил следующее.

Как следует из отчета временного управляющего и приложенных к нему документов, в результате наблюдения за должником выявлена неплатежеспособность предприятия. Так, из представленного временным управляющим анализа финансового состояния должника, должник не обладает недвижимым имуществом, необходимое специализированное имущество, необходимое для производства уставного вида деятельности – производства хлопчатобумажной пряжи также отсутствует. Имевшееся у должника недвижимое имущество реализовано судебными исполнителями при исполнении судебных актов. После реализации недвижимого имущества финансово-хозяйственная деятельность должника прекращена.
Инвентаризация имущества ОАО «Бендерытекс» и его состояние позволяет сделать вывод о том, что ликвидное имущество, которое возможно реализовать, составляет, по мнению временного управляющего, не более 30% от всего имеющегося. 

Финансовое состояние должника является не устойчивым, должник не способен своевременно вносить обязательные платежи, выплачивать заработную плату, удовлетворять требования кредиторов. ОАО «Бендерытекс» не способно за счет собственных средств покрыть имеющиеся долги. Ввиду отсутствия реальных факторов для восстановления платежеспособности и улучшения финансового состояния отсутствует возможность восстановления платежеспособности должника.

Указанные выводы основаны на произведенном в ходе наблюдения анализе финансового состояния должника. 

По заключению временного управляющего признаков фиктивного или преднамеренного банкротства не выявлено. 
По заключению временного управляющего имеются основания для привлечения руководителя ОАО «Бендерытекс» к субсидиарной ответственности ввиду неисполнения обязанностей, установленных статьей 9 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)».

Таким образом, предприятие отвечает всем признакам банкрота, содержащихся в ст.3, п.1 ст.30 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)». 

Собранием кредиторов должника (протокол первого собрания кредиторов) принято решение об обращении в арбитражный суд с ходатайством о признании должника банкротом и открытии в отношении него конкурсного производства. 
При данных обстоятельствах, принимая во внимание мнение кредиторов и временного управляющего, суд находит возможным признать ОАО «Бендерытекс» банкротом и открыть в отношении должника процедуру конкурсного производства сроком на 12 месяцев.

Решением собрания кредиторов качестве кандидатуры для утверждения конкурсным управляющим ОАО «Бендерытекс» предложен Добровольский В.А. Однако последний не дал своего согласия на назначение его конкурсным управляющим.

Согласно ч.3 п.3 ст.72 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» в случае если административный, внешний или конкурсный управляющий не был утвержден одновременно с введением соответствующей процедуры, а также в необходимых случаях арбитражный суд возлагает исполнение обязанностей соответствующего арбитражного управляющего на временного управляющего и обязывает временного управляющего провести собрание кредиторов для рассмотрения вопроса о выборе кандидатуры административного, внешнего или конкурсного управляющего.

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст.50, 72, 120, 123 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», ст.ст.113, 114, 116, 122, 131 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, суд 

РЕШИЛ: 

Процедуру наблюдения  в отношении ОАО «Бендеры текс» прекратить.

Признать ОАО «Бендеры текс» несостоятельным (банкротом).

Открыть в отношении ОАО «Бендеры текс» конкурсное производство сроком на 12 месяцев.

С момента принятия решения о признании ОАО «Бендеры текс» наступают последствия, предусмотренные ст.122 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)».

В соответствии с ч.3 п.3 ст.72 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» возложить исполнение обязанностей конкурсного управляющего на ОАО «Бендерытекс» Добровольского Владимира Аркадьевича.

Обязать конкурсного управляющего провести в течении месяца со дня вступления в силу настоящего решения собрание кредиторов для рассмотрения на собрании вопроса о выборе кандидатуры конкурсного управляющего. Протокол собрания незамедлительно представить в суд.

Направить  копии настоящего решения в адрес: заявителя – Налоговой инспекции по г.Бендеры, и.о. конкурсного управляющего Добровольского В.А. (г.Рыбница, ул.Юбилейная, д.71, к.46), Бендерского городского суда, ЗАО «Агропромбанк», ГТК ПМР, Государственной службе судебных исполнителей.
Решение подлежит немедленному исполнению и может быть обжаловано в течение двадцати дней после его принятия.
Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики 



     А.П. Романенко
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