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об отложении рассмотрения дела

    9          сентября                15                                                                       945/15-06
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Т. И. Цыганаш, рассматривая в судебном заседании исковое заявление общества с ограниченной ответственностью «Митбор» (г. Рыбница, ул. С. Лазо, д. 1/2) к дочернему обществу с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» (Рыбницкий район, с. Большой Молокиш) об обращении взыскания на заложенное имущество, при участии:
- представителя общества с ограниченной ответственностью «Митбор» - А. М. Крук по доверенности  № 97 от 15 июля 2015 года;
- в отсутствие представителя дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка», надлежащим образом извещенного о времени и месте рассмотрения дела,

разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 
25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 
У С Т А Н О В И Л:
поданное исковое заявление общества с ограниченной ответственностью «Митбор» (далее - истец) к дочернему обществу с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» (далее  - ответчик) об обращении взыскания на заложенное имущество определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) от 17 августа 2015 года принято к производству суда. Судебное заседание по рассмотрению искового заявления  назначено на 9 сентября 2015 года.
В состоявшемся в назначенное время судебном заседании представитель истца озвучил исковые требования. Суд, ознакомившись с доводами истца, исследовав представленные документы, пришел к выводу о том, что дело не может быть рассмотрено в данном судебном заседании, так как суду необходимо время для изучения представленных документов. 
Учитывая изложенное, Арбитражный суд полагает, что рассмотрение дела в данном судебном заседании невозможно, что в силу пункта 1 статьи 109 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики является основанием для отложения рассмотрения дела. 

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 109, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики

О П Р Е Д Е Л И Л:
отложить рассмотрение дела № 945/15-06 на 22 сентября 2015 года на 14.00 час. в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 201.
Определение не обжалуется.

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                                    Т. И. Цыганаш






