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о приостановлении производства по делу

              09            сентября             15   




                 978/15-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление BAHITI LTD, г. Род-Таун, о. Тортола, Британские Виргинские Острова Кижано Чемберз, а/я 3159 (адрес для отправки корресонденции и судебных извещений: г. Тирасполь, ул. ХХ Партсъезда, д. 50, кв. 40), об оспаривании ненормативного правового акта   Налоговой инспекции по г.Тирасполь, г.Тирасполь, ул.25 Октября, 101, при участии:
от заявителя: Урский Е.А. по доверенности от 24 июня 2015 года;

от государственного органа, Налоговой инспекции по г.Тирасполь: не явился (ходатайство об отложении от 31.08.2015 года № 08-10731);

УСТАНОВИЛ:
BAHITI LTD обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявление, в котором просит признать недействительным Приказ Налоговой инспекции по г. Тирасполь № 954 от 06 июля 2015 года «О проведении внеочередного мероприятия по контролю».

Определением Арбитражного суда ПМР от 24 августа 2015 года заявление BAHITI LTD принято к производству и назначено к судебному разбирательству на 09 сентября 2015 года.

До начала судебного заседания в адрес суда поступило ходатайство государственного органа об отложении разбирательства дела, в связи с занятостью представителей налогового органа, участвующих по данному делу, в других судебных процессах и невозможностью их явки в назначенное время в данное судебное заседание.

Суд, рассмотрев в судебном заседании указанное выше ходатайство, заслушав позицию  представителя заявителя, который оставил разрешение ходатайства на усмотрение суда, находит заявленное ходатайство подлежащим удовлетворению, поскольку обстоятельства, отмеченные государственным органам, подтверждаются приобщенными к ходатайству копиями определений Арбитражного суда ПМР от 19 августа 2015 года по делу № 830/15-04, № 847/15-04, № 848/15-04, № 849/15-04, № 850/15-04, № 851/15-04.
При этом, принимая во внимание тот факт, что судья, в чьем производстве находится настоящее дело, в сентябре и октябре 2015 года, будет находиться в ежегодном оплачиваемом отпуске, а отложение заседания по рассмотрению настоящего дела на октябрь месяц, приведет к нарушению процессуальных сроков, суд находит целесообразным приостановить производство по делу № 978/15-10.  
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 71, 73, 128 АПК ПМР,

ОПРЕДЕЛИЛ:

Приостановить производство по делу №978/15-10 до выхода судьи из отпуска.

Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики

Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка

