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       3                декабря             15                                                                                 215/15-07к

                                                                                                     979/15-04                 
Суд кассационной инстанции Арбитражного суда  Приднестровской Молдавской Республики в составе заместителя Председателя Арбитражного суда ПМР Кириленко А. В., рассмотрев в открытом судебном заседании кассационную жалобу Morganton Investments LTD (адрес для корреспонденции согласно заявлению – г. Тирасполь, ул. ХХ Партсъезда, д.50, кв.40),  на решение Арбитражного суда от 19 октября 2015 г. по делу №979/15-04, возбужденному по заявлению Morganton Investments LTD, о признании недействительным ненормативного акта НИ по г.Тирасполь (г.Тирасполь, ул.25 Октября, 101).

При участии в заседании представителей:

заявителя: Урского Е. А. – дов. от 24.07.2015г.

НИ по г.Тирасполь – Баст В. Г. – дов. №08-13415 от 29.10.2015г., Дарадур С. А. – дов. №08-13414 от 29.10.2015г.

Установил:  Решением Арбитражного суда ПМР от 19 октября 2015 года по делу № 979/15-04, Арбитражным судом ПМР в составе судьи Романенко А. П., отказано в удовлетворении требования Morganton Investments LTD о признании недействительным Приказа Налоговой инспекции по г. Тирасполь № 964 от 06 июля 2015г. «О проведении внеочередного мероприятия по контролю».

Morganton Investments LTD, не согласившись с принятым решением, 5 ноября 2015 года подало кассационную жалобу, в которой просит отменить решение Арбитражного суда ПМР от 19 октября 2015 года по делу № 979/15-04 и принять новое решение о признании недействительным Приказа Налоговой инспекции по г. Тирасполь № 964 от 06 июля 2015г. «О проведении внеочередного мероприятия по контролю».

Кассационная жалоба рассмотрена и резолютивная часть Постановления оглашена 3 декабря 2015 года. Полный текст Постановления изготовлен 8 декабря 2015 года. 

В судебном заседании  представитель Morganton Investments LTD  поддержал доводы кассационной жалобы, пояснив следующее.

 Суд посчитал входящим в компетенцию налогового органа полномочие по проверке осуществления или неосуществления юридическим лицом какой - либо деятельности на территории ПМР,  не подтвердив данное умозаключение ссылкой на конкретный пункт ст. 8 Закона ПМР «О государственной налоговой службе ПМР».
Исходя из содержания нормы «а» п. 1 ст. 3 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» следует, что налоговый орган, не имея документального или фактического подтверждения осуществления Morganton Investments LTD на территории ПМР какой-либо деятельности, был не вправе издавать приказ о проведении внепланового мероприятия по контролю в отношении юридического лица
Действующее законодательство ПМР не допускает проведение контрольных мероприятий в отношении хозяйствующих субъектов, фактически не осуществляющих деятельность на территории ПМР.
Суд необоснованно отклонил довод заявителя о  нарушении налоговым органом  пп. «е» п.2 ст. 7 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)», выразившемся в не указании государственного регистрационного номера Иностранной организации MORGANTON INVESTMENTS LTD.
Государственный регистрационный номер компании MORGANTON INVESTMENTS LTD присвоен по месту регистрации – 658691, и налоговый орган, учитывая свои полномочия по запросу документов, имел возможность получить данные сведения в кредитной организации, обслуживающей заявителя на территории ПМР, так как банковский счет нерезидентам может быть открыт только после представления  учредительных документов в стране регистрации.
Суд не верно применил к правоотношениям сторон норму п.3 ст. 12  Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» и необоснованно пришел  к выводам об отсутствии нарушений прав и законных интересов заявителя в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности, посчитав, что указанные в заявлении, незаконно возложенные  на заявителя обязанности, не являются в совокупности с иными доказательствами основанием для признания недействительным Приказа № 964 от 6 июля 2015г.  
Исходя из п.8 оспариваемого Приказа, срок проведения внеочередного мероприятие по контролю в отношении компании MORGANTON INVESTMENTS LTD начал свое течение 9 июля 2015г. Вместе с тем, руководствуясь п.2 ст. 14 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)», вышеуказанная информация должна доводиться до сведения юридического лица  до начала проведения мероприятия по контролю, т.е. до 00 часов 00 минут 9 июля 2015г. Доказательств уведомления компании MORGANTON INVESTMENTS LTD до начала проведения мероприятий по контролю налоговой инспекцией, в нарушение п.4 ст. 130-12 АПК ПМР, не предоставлено.
В связи с изложенным, заявитель просит
отменить решение Арбитражного суда ПМР от 19 октября 2015 года по делу № 979/15-04 и принять новое решение о признании недействительным Приказа Налоговой инспекции по г. Тирасполь № 964 от 06 июля 2015г. «О проведении внеочередного мероприятия по контролю».

Налоговая инспекция,  в судебном заседании и в отзыве на кассационную жалобу возражала против её удовлетворения.

Налоговый орган считает, что сделанные Арбитражным судом ПМР первой инстанции выводы о соответствии оспариваемого Приказа налогового органа требованиям действующего законодательства ПМР, обоснованны, а приведенный Заявителем довод основан на неверном восприятии приведенной им в качестве обосновании нормы Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)».
Исходя из содержания п.п.е) п.2 ст.7 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» следует, что требование об указании в решении о проведении мероприятия по контролю государственного регистрационного номера подконтрольного лица возникает только в отношении тех подконтрольных лиц, которым указанные государственные регистрационные номера присвоены уполномоченными органами ПМР, а не органами иностранного государства.
Суд правомерно пришел к выводам о том, что обстоятельств, признаваемых положениями п.3 ст. 12 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)», нарушением прав и законных интересов заявителя, при осуществлении государственного контроля (надзора) заявителем не приведены и в ходе судебного разбирательства судом не установлено.
Рассмотрев материалы дела, заслушав представителей заявителя и административного органа, проверив в порядке статьи 149 АПК ПМР правильность применения норм материального и процессуального права при принятии решения по делу, законность и обоснованность решения в полном объеме, кассационная инстанции приходит к выводу о том, что кассационная жалоба не подлежит удовлетворению,   по следующим основаниям.
  Судом первой инстанции, на основании норм действующего законодательства, дана надлежащая правовая оценка всем тем обстоятельствам, которые положены в обоснование кассационной жалобы.

  Вместе с тем, суд кассационной инстанции, анализируя доводы, содержащиеся в кассационной жалобе, считает необходимым указать на следующее.
В соответствии с п.п. (а п.1 ст.3 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора», контролирующие органы вправе проверять деятельность юридических лиц, физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, на территории Приднестровской Молдавской Республики на соответствие этой деятельности требованиям законов и иных нормативных правовых актов, регулирующих соответствующий вид деятельности в пределах компетенции соответствующего органа и своих полномочий, закрепленных за ними законодательными актами Приднестровской Молдавской Республики.

Согласно п.1 ст.8 Закона ПМР «О государственной налоговой службе Приднестровской молдавской Республики», государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики предоставляется право, а в оговоренных случаях вменяется в обязанность производить на предприятиях, в учреждениях и организациях, основанных на любых формах собственности, включая совместные предприятия (и их филиалы), объединения и организации с участием иностранных юридических лиц и граждан, граждан Приднестровской Молдавской Республики, иностранных граждан и лиц без гражданства проверки денежных документов, бухгалтерских книг, отчетов, планов, смет, деклараций и иных документов, связанных с исчислением и уплатой налогов и других обязательных платежей в бюджет и во внебюджетные фонды, получать необходимые объяснения, справки и сведения по вопросам, возникающим при проверках.

Таким образом, ГНС ПМР и её структурные подразделения вправе, на территории Приднестровской Молдавской Республики, проверять деятельность любых юридических лиц, в том числе и созданных по законам иностранных государств, если эта деятельность связана с исчислением и уплатой налогов и других обязательных платежей в бюджет и во внебюджетные фонды на территории Приднестровской Молдавской Республики.
Вопрос о наличии подобной деятельности в действиях конкретного юридического лица может быть установлен лишь в ходе проведения самой проверки, поскольку до её начала налоговая инспекция, как контролирующий орган, не вправе истребовать у подконтрольного лица какие-либо документы, связанные с его деятельностью, а, следовательно, не имеет физической возможности установить наличие, либо отсутствия в действиях подконтрольного юридического лица фактов деятельности, связанной с необходимостью исчисления и уплатой налогов и других обязательных платежей в бюджет и во внебюджетные фонды на территории Приднестровской Молдавской Республики.

Нормы п.п. «а» п. 1 ст. 3 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» не содержат буквального указания на то, что налоговый орган вправе издавать приказ о проведении внепланового мероприятия по контролю в отношении юридического лица, на основании документального или фактического подтверждения осуществления этим юридическим лицом какой-либо деятельности на территории ПМР.

Исходя из нормы п.п. «а» п. 1 ст. 3 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)», налоговый орган вправе проверять «деятельность», но не обязан издавать приказ о проведении внепланового мероприятия по контролю в отношении юридического лица, на основании документального или фактического подтверждения осуществления этим юридическим лицом какой-либо деятельности на территории ПМР.

Действия налогового органа, выразившиеся в не указании государственного регистрационного номера Иностранной организации MORGANTON INVESTMENTS LTD в приказе о проведении проверки, не противоречат нормам действующего законодательства. 

П.п.е) п.2 ст.7 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» предусматривает  необходимость указания государственного регистрационный номер юридического лица.

         В силу п.п. (а п.1 ст.4 Закона ПМР «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике» (далее Закон «О государственной регистрации»), государственная регистрация осуществляется в целях удостоверения факта создания, реорганизации и ликвидации юридических лиц (их филиалов и представительств) на территории Приднестровской Молдавской Республики.

         Поскольку MORGANTON INVESTMENTS LTD создано не на территории ПМР, то у него отсутствует государственная регистрация в смысле, установленном Законом «О государственной регистрации», а, следовательно, и возможность указания государственного регистрационного номера в приказе о проведении проверки.

П.8 оспариваемого Приказа №964 от 6.07.2015г., был определён срок проведения контрольного мероприятия – с 9.07.2015г. по 31.07.2015г.
Статьёй 14 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)», предусмотрено, что орган государственного контроля (надзора) обязан предоставить юридическому лицу, информацию об основаниях для проведения контрольного мероприятия, установленных действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, о полномочиях органов государственного контроля (надзора) при проведении мероприятия по контролю, о предмете мероприятия по контролю. 

Указанная  информация должна быть доведена до сведения юридического лица, физического лица, в том числе индивидуального предпринимателя, до начала проведения контрольных мероприятий.

Как следует из материалов дела, указанная информация доставлена MORGANTON INVESTMENTS LTD, 22.07.2015г.
Сведения о том, что до указанной даты в отношении MORGANTON INVESTMENTS LTD до 22.07.2015г. осуществлялись какие-либо мероприятия по контролю заявителем не представлены и в материалах дела отсутствуют.

Таким образом, налоговый орган не нарушил требования ст.14 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)», о недопустимости проведения контрольных мероприятий до представления подконтрольному лицу информации, указанной в данной статье.

Пунктом 3 статьи 12 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)», установлен конкретный перечень деяний, которые квалифицируются данным законом в качестве нарушений прав и законных интересов юридических лиц, физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, при проведении государственного контроля (надзора).

Суд первой инстанции правомерно указал, что обстоятельств, предусмотренных пунктом 3 статьи 12 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)», в ходе судебного разбирательства судом не установлено.
Т.е. в действиях налогового органа отсутствуют деяния, которые в силу п.3 ст.12 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)», можно было бы квалифицировать в качестве нарушений прав и законных интересов MORGANTON INVESTMENTS LTD при проведении государственного контроля.

Истребование документов, связанных с хозяйственно-финансовой деятельностью MORGANTON INVESTMENTS LTD в части деятельности на территории ПМР не выходит за рамки компетенции  налогового органа, установленной п.1 ст.8 Закона ПМР «О государственной налоговой службе Приднестровской молдавской Республики», а, следовательно, является правомерным и не может нарушить права и охраняемые интересы MORGANTON INVESTMENTS LTD.
Исходя из положений п.4 ст.10 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)», наличие и ведение журнала учёта контрольных мероприятий не носит обязательного характера, в связи с чем, не исполнение требования налогового органа о предоставлении журнала учёта контрольных мероприятий не влечет каких-либо негативных последствий для подконтрольного юридического лица и не нарушает его права и обязанности в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности. 

По вышеуказанным основаниям доводы Morganton Investments LTD  не могут быть приняты во внимание.

Исходя из вышеизложенного, решение Арбитражного суда ПМР от 19 октября 2015 года по делу № 979/15-04 является законным и обоснованным и у суда кассационной инстанции отсутствуют правовые основания к его отмене или изменению.
В связи с тем, что  Morganton Investments LTD оплатило государственную пошлину при подаче кассационной жалобы, а в удовлетворении кассационной жалобы отказано, то в соответствии с правилами п.2 ст.84 АПК ПМР возврат государственной пошлины, за рассмотрение дела в суде кассационной инстанции, не производится.
На основании вышеизложенного, руководствуясь  ст.84; 147; 149; п.1) ст.151, ст. 153  АПК ПМР, суд кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР    

П О С Т А Н О В И Л:

1. В удовлетворении кассационной жалобы Morganton Investments LTD  – отказать.

2. Оставить Решение Арбитражного суда ПМР от 19 октября 2015 года по делу № 979/15-04 без изменения, а кассационную жалобу Morganton Investments LTD, без удовлетворения.

Постановление обжалованию не подлежит и вступает в законную силу с момента его принятия.

Судья,

Заместитель Председателя Арбитражного суда ПМР
                   А. В. Кириленко






