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о принятии  кассационной жалобы и об объединении дел в одно производство
               16              августа             16  





      112/16-02к               
   Заместитель Председателя Арбитражного суда Приднестровской Молдавской  Республики Лука Е.В., рассмотрев кассационную жалобу индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Мунтян Татьяны Валентиновны (Дубоссарский район, с.Койково, ул. Молодежная, д. 5, к.1) на решение арбитражного суда от 13 июля 2016 года по делу № 1022/15-(04)(05)11, возбужденному по иску муниципального унитарного предприятия «Сельхоз «Койково» (Дубоссарский район, с.Койково) к обществу с ограниченной ответственностью «Лавион», (Дубоссарский район, с. Койково, ул. Лесная, 3), потребительскому кооперативу «Дойбанское сельское потребительское общество» (Дубоссарский район, с.Дойбаны, II), индивидуальному предпринимателю без образования юридического лица Мунтян Татьяне Валентиновне  об истребовании имущества из чужого незаконного владения, с участием в деле третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, - Государственной администрации Дубоссарского района и г.Дубоссары (г.Дубоссары, ул. Дзержинского, 6),    и приложенные к жалобе документы, учитывая устранение ответчиком нарушения требований, установленных подпунктом г) пункта 1 статьи 141 АПК ПМР, в срок, указанный в определении суда об оставлении кассационной жалобы без движения от 05.08.2016 г., признала, что кассационная жалоба подана с соблюдением требований, предусмотренных статьями 138 - 142 Арбитражного процессуального кодекса  Приднестровской  Молдавской  Республики.
Принимая во внимание достаточность оснований для принятия и рассмотрения кассационной жалобы в судебном заседании, а также учитывая участие в данном деле и в объединенных в одно производство делах № 110/16-02к и № 111/16-02к одних и тех же лиц, арбитражный суд кассационной инстанции, руководствуясь пунктом 4 статьи 143-1, статьей 145, пунктами 2, 4 статьи 94 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 
ОПРЕДЕЛИЛ:
1.
Принять кассационную жалобу индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Мунтян Татьяны Валентиновны на решение Арбитражного суда ПМР от 13 июля 2016 года по делу № 1022/15-(04)(05)11 к производству кассационной инстанции арбитражного суда. 

2.
Объединить дело № 112/16-02к, возбужденное по кассационной жалобе индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Мунтян Татьяны Валентиновны на решение Арбитражного суда ПМР от 13 июля 2016 года по делу № 1022/15-(04)(05)11, в одно производство с делами № 110/16-02к и 111/16-02к, возбужденными, соответственно, по кассационным жалобам общества с ограниченной ответственностью «Лавион» и потребительского кооператива «Дойбанское сельское потребительское общество», на это же решение. 
3.       Назначить дело к судебному разбирательству на 30 августа 2016 года на 10.00 в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 304.

4.
     В порядке подготовки дела к судебному разбирательству истцу и третьему лицу, не заявляющему самостоятельных требований на предмет спора, в срок до 29 августа 2016 года представить отзывы на кассационную жалобу и доказательства направления копии отзыва другим лицам, участвующим в деле. 

Заместитель Председателя

Арбитражного суда ПМР
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