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об отложении рассмотрения дел

              12              сентября           16   





            110/16-02к,              

                                                                                                                                           111/16-02к,
                                                                                                                                           112/16-02к

Арбитражный суд кассационной инстанции в составе заместителя Председателя Арбитражного суда Приднестровской Молдавской  Республики Лука Е.В., рассматривая в открытом судебном заседании кассационные жалобы общества с ограниченной ответственностью «Лавион» (Дубоссарский район, с.Койково, ул.Лесная, 3), потребительского кооператива «Дойбанское сельское потребительское общество» (Дубоссарский район, с.Дойбаны, II), индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Мунтян Татьяны Валентиновны (Дубоссарский район, с.Койково, ул.Молодежная, д. 5, к.1) на решение арбитражного суда от 13 июля 2016 года по делу № 1022/15-(04)(05)11 (судья Кушко Е.А.), возбужденному по иску муниципального унитарного предприятия «Сельхоз «Койково» (Дубоссарский район, с.Койково) к обществу с ограниченной ответственностью «Лавион»,  потребительскому кооперативу «Дойбанское сельское потребительское общество», индивидуальному предпринимателю без образования юридического лица Мунтян Татьяне Валентиновне об истребовании имущества из чужого незаконного владения, с участием в деле третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, - Государственной администрации Дубоссарского района и г.Дубоссары (г.Дубоссары, ул. Дзержинского, 6), при участии представителя истца Шершел Т.А. (доверенность от 11.01.2016 г.) и представителя ответчиков Ласкаун Л.В. (выписки из государственного реестра юридических лиц о юридическом лице ООО «Лавион» по состоянию на 25.04.2016 года, о юридическом лице ПК «Дойбанское сельское потребительское общество» по состоянию на 29.04.2016 года и доверенность от 18.05.2016 г. (зарегистрирована в реестре за № 6ч/3-1210),
установил:
Муниципальное унитарное предприятие «Сельхоз «Койково» (далее – МУП «Сельхоз «Койково», истец) обратилось в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд ПМР, арбитражный суд, суд) с иском к обществу с ограниченной ответственностью «Лавион» (далее – ООО «Лавион», общество, ответчик), потребительскому кооперативу «Дойбанское сельское потребительское общество» (далее – ПК «Дойбанское сельское потребительское общество», кооператив, ответчик), индивидуальному предпринимателю Мунтян Татьяне Валентиновне (далее – Мунтян Т.В., предприниматель, ответчик) об истребовании из чужого незаконного владения имущества, а именно: помещений №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6  I этажа лит.В – 264,3 кв. м., комплекса строений (торговый центр), расположенного по адресу: Дубоссарский район, с. Койково. 

К участию в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, привлечена Государственная администрация Дубоссарского района и г.Дубоссары (определение по данному делу от 23 ноября 2015 года). 

 Решением арбитражного суда от 13 июля 2016 года по делу № 1022/15-(04)(05)11 суд удовлетворил исковые требования МУП «Сельхоз «Койково», истребовав из чужого незаконного владения ответчиков принадлежащие МУП «Сельхоз «Койково» на праве хозяйственного ведения помещения №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6 I этажа лит.В – 264,3 кв. м., комплекса строений (торговый центр), расположенного по адресу: Дубоссарский район, с. Койково, и обязав ответчиков передать их МУП «Сельхоз «Койково» в течение 10 дней со дня вступления решения в законную силу, а также взыскав с каждого из ответчиков государственную пошлину в сумме 1187,09 руб..

Ответчики, не согласившись с принятым решением, 30 июля 2016 года направили в арбитражный суд кассационные жалобы, в которых  просят указанное решение отменить, а дело направить на новое рассмотрение в ином составе суда.

16 августа 2016 года суд кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР, принимая во внимание устранение лицами, обратившимся с кассационными жалобами, нарушений требований установленных подпунктом г) пункта 1 статьи 141 АПК ПМР в срок, указанный в определениях суда об оставлении кассационных жалоб без движения от 05 августа 2016 года, принял кассационные жалобы к своему производству, объединив их в одно производство, назначил дела к судебному разбирательству на 30 августа 2016 года и, в порядке подготовки их к судебному разбирательству, предложил истцу в срок до 29 августа 2016 года представить отзыв на кассационные жалобы и доказательства направления его копии другим лицам, участвующим в деле, о чем вынес соответствующее определение.
30 августа 2016 года исходя, в том числе, из положений подпункта 2 пункта 3 статьи 152 АПК ПМР, суд кассационной инстанции, пришел к выводу о невозможности рассмотрения дел в отсутствие третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, ввиду отсутствия сведений о его надлежащем извещении о времени и месте судебного разбирательства, и в соответствии с пунктом 1 статьи 109 АПК ПМР отложил их рассмотрение на 12 сентября 2016 года.

Государственная администрация Дубоссарского района и г.Дубоссары, будучи надлежащим образом извещенной о времени и месте рассмотрения дела, что подтверждается уведомлением о вручении заказного почтового отправления за № 282 от 31 августа 2016 года, в судебное заседание 12 сентября 2016 года не явилась, направив в адрес суда заявление о рассмотрении дел № 110/16-02к, 111/16-02к, 112/16-02к в ее отсутствие.

Принимая во внимание факт надлежащего извещения третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, отсутствие препятствий к рассмотрению дел без его участия, а равно соответствующих возражений лиц, участвующих в деле, суд счел возможным рассмотреть дела в отсутствие представителя Государственной администрации Дубоссарского района и г.Дубоссары.
  Вместе с тем, заслушав лиц, участвующих в деле, принимая во внимание необходимость дополнительного изучения имеющихся в деле доказательств с учетом объяснений представителей лиц, участвующих в деле, данных в судебном заседании, суд пришел к выводу о невозможности разрешения кассационных жалоб в данном судебном заседании, ввиду чего рассмотрение дел подлежит отложению на основании пункта 1 статьи 109 АПК ПМР. 

Руководствуясь статьями 109, 128 Ар​битражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, суд                                 

О П Р Е Д Е Л И Л:
Отложить рассмотрение дел №№ 110/16-02к, 111/16-02к, 112/16-02к на 04 октября 2016 года на 10.00. Судебное заседание состоится в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г.Тирасполь, ул.Ленина, ½, каб.304. 

Определение не обжалуется. 
Заместитель Председателя 

Арбитражного суда ПМР                                                                                       Е.В.Лука 
