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об отложении рассмотрения дела 
              09               марта                16   




                 1105/15-(03)10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление ООО «Торговый Проект», г. Тирасполь, пер. Матросова, д. 3 о признании незаконным решения Государственного таможенного комитета ПМР, г. Тирасполь, ул. Украинская, д. 15 «а», при участии:

от заявителя: Барбулат В.А. по доверенности от 8.09.2015 года, Поезжаев С.А. – руководитель;
от государственного органа: Ковальская И.Р. по доверенности № 5 от 18.01.2016 года, Калашников В.П. по доверенности № 243 от 06.10.2015 года,
УСТАНОВИЛ:

ООО «Торговый Проект» обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением о признании незаконным решения Государственного таможенного комитета ПМР. 
Определением Арбитражного суда ПМР от 03 февраля 2016 года заявление ООО «Торговый Проект» принято к производству. Очередное судебное заседание назначено на 09 марта 2016 года (определение от 25 февраля 2016 года).

В состоявшемся в назначенное время судебном заседании, представитель Государственного таможенного комитета ПМР заявила ходатайство об отложении судебного заседания, в целях представления доказательств, подтверждающих доводы возражений на заявленные ООО «Торговый Проект» требования по настоящему делу.

Суд, заслушав позицию  заявителя, находит заявленное ходатайство Государственного таможенного комитета ПМР подлежащим удовлетворению. 

Согласно п.1 ст.109 АПК ПМР, арбитражный суд вправе отложить рассмотрение дела в случаях, когда оно не может быть рассмотрено в данном заседании.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 107, 109, 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:

Ходатайство Государственного таможенного комитета ПМР удовлетворить.

Отложить разбирательство дела на 22 марта 2016 года на 10.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка

