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об оставлении кассационной жалобы без движения
            16               ноября            15   




                    222/15-02к               

Кассационная инстанция Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в составе заместителя  Председателя Арбитражного суда ПМР Лука Е.В. при рассмотрении вопроса о принятии кассационной жалобы Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району (г. Григориополь, ул. К.Марска, 146) на решение арбитражного суда от 27 октября 2015 года по делу № 1107/15-11, возбужденному по заявлению Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району к индивидуальному предпринимателю без образования юридического лица, главе крестьянского (фермерского) хозяйства Колак Анатолию Леонидовичу (г.Григориополь, ул. Байдукова, д.69 А) о взыскании обязательных платежей,

УСТАНОВИЛА:
Налоговая инспекция по г. Григориополь и Григориопольскому району (далее – НИ по г.Григориополь и Григориопольскому району, налоговый орган, заявитель) обратилась в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд ПМР, арбитражный суд, суд) с заявлением к индивидуальному предпринимателю без образования юридического лица, главе крестьянского (фермерского) хозяйства Колак Анатолию Леонидовичу (далее – Колак А.Л., ответчик) о взыскании обязательных платежей.
Решением от 27 октября 2015 года по делу № 1107/15-11 Арбитражный суд ПМР указанное заявление оставил без удовлетворения.
НИ по г.Григориополь и Григориопольскому району, не согласившись с принятым решением, 12 ноября 2015 года направило в Арбитражный суд ПМР кассационную жалобу, в которой просит решение от 27 октября 2015 года по делу № 1107/15-11 отменить и передать дело на новое рассмотрение.
В соответствии с частью 2 пункта 3 статьи 141 АПК ПМР к кассационной жалобе прилагается ее текст на электронном носителе. 
Однако, в нарушение приведенной нормы права заявителем к кассационной жалобе ее текст на электронном носителе не приложен.

Согласно пункту 1 статьи 143-1 АПК ПМР кассационная инстанция арбитражного суда, установив при рассмотрении вопроса о принятии кассационной жалобы к производству, что она подана с нарушением требований, установленных статьей 141 настоящего Кодекса, выносит определение об оставлении кассационной жалобы без движения.

В связи с изложенным, в силу пункта 1 статьи 143-1 АПК ПМР кассационная жалоба НИ по г.Григориополь и Григориопольскому району на решение от 27 октября 2015 года по делу № 1107/15-11 подлежит оставлению без движения как поданная с нарушением требований, установленных частью  2 пункта 3  статьи 141 АПК ПМР. 

На основании вышеизложенного, кассационная инстанция Арбитражного суда ПМР, руководствуясь статьей 128, 143-1 Арбитражного процессуального кодекса  ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛА:
1. Оставить кассационную жалобу НИ по г.Григориополь и Григориопольскому району на решение от 27 октября 2015 года по делу № 1107/15-11 без движения.

2. НИ по г.Григориополь и Григориопольскому району устранить допущенные нарушения требований части  2 пункта 3  статьи 141 Арбитражного процессуального кодекса ПМР в срок до 15.00 23 ноября 2015 года.

Определение не обжалуется. 
Заместитель Председателя
 Арбитражного суда ПМР




                                 Е.В. Лука
