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О принятии искового заявления 
                28            сентября 
   15   





      1120/15-04
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по иску Шлапакова Анатолия Дмитриевича (г.Бендеры, ул.Рыбницкая, д.6) к Шлапакову Александру Анатольевичу (г.Бендеры, с.Гиска, ул.40 лет МССР, д.42) о понуждении к исполнению обязанности в натуре, при участии в судебном заседании представителей:
от истца – представителей не направил;

от ответчика – Касько Е.В. по доверенности от 07.04.2014г №1ч/15-955;

установил: Шлапаков А.Д. обратился в арбитражный суд с иском к Шлапакову А.А. о понуждении к исполнению обязательств в натуре. На стадии проверки явки лиц, участвующих в деле, установлено, что истец в судебное заседание не явился, представителей не направил, заявления о рассмотрении дела в его отсутствие не направил. Доказательства надлежащего уведомления истца о месте и времени разбирательства дела в материалах дела отсутствуют. При таких обстоятельствах рассмотрение дела надлежит отложить.

Руководствуясь ст.ст.102-2, 109 АПК ПМР, судья
определил:

Отложить рассмотрение дела на 15 октября 2015 года в 10ч. 00мин. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.305.

Ответчику предлагается представить отзыв на иск.

Определение не обжалуется.
Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



          А.П. Романенко
