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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07

Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

О повороте исполнения судебного акта
	« 27 » июля 2018 года
	                                 Дело № 1120/15-04    

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Романенко А.П., заявление Шлапакова Александра Анатольевича о повороте исполнения судебного акта – Решения Арбитражного суда ПМР от 20 ноября 2015 года по делу №1120/15-04 по иску Шлапакова Анатолия Дмитриевича (г.Бендеры, ул.Рыбницкая, д.6) к Шлапакову Александру Анатольевичу (г.Бендеры, с.Гиска, ул.40 лет МССР, д.42) о понуждении к исполнению обязанности в натуре, с участием в деле третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований ООО «Сато» (г.Бендеры, ул.Г.Асаке, д.27), 
установил: Шлапаков Анатолий Дмитриевич обратился в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Шлапакову Александру Анатольевичу о понуждении к исполнению обязанности в натуре.

Решением Арбитражного суда ПМР от 20 ноября 2015 года по делу №1120/15-04 суд удовлетворил исковые требования Шлапакова Анатолия Дмитриевича, обязав IIIлапакова Александра Анатольевича возвратить Шлапакову Анатолию Дмитриевичу имущество – 75% доли в уставном капитале ООО «САТО», восстановив Шлапакова Анатолия Дмитриевича в составе участников ООО «САТО» с долей участия в уставном капитале в размере 75 %, а также взыскал с Шлапакова Александра Анатольевича в пользу Шлапакова Анатолия Дмитриевича 402 рубля расходов по госпошлине.

Решением Арбитражного суда ПМР от 10 мая 2018 года по делу №1120/15-04 удовлетворено заявление Шлапакова Александра Анатольевича о пересмотре по новым обстоятельствам Решения Арбитражного суда ПМР от 20 ноября 2015 года по делу №1120/15-04 – Решение Арбитражного суда ПМР от 20 ноября 2015 года по делу №1120/15-04 отменено по новым обстоятельствам.

Определением от 18 июня 2018 года исковое заявление Шлапакова Анатолия Дмитриевича к Шлапакову Александру Анатольевичу о понуждении к исполнению обязанности в натуре назначено к рассмотрению в судебном заседании на 02 июля 2018 года.

Определением от 02 июля 2018 года исковое заявление Шлапакова Анатолия Дмитриевича к Шлапакову Александру Анатольевичу о понуждении к исполнению обязанности в натуре оставлено без рассмотрения ввиду неявки истца в судебное заседание.

В суд поступило заявление Шлапакова Александра Анатольевича о повороте исполнения Решения Арбитражного суда ПМР от 20 ноября 2015 года по делу №1120/15-04. 

Рассмотрев материалы дела, суд находит заявление Шлапакова Александра Анатольевича обоснованным и подлежащим удовлетворению ввиду следующего.
Как следует из материалов дела, Решение Арбитражного суда ПМР от 20 ноября 2015 года по делу №1120/15-04 о понуждении IIIлапакова Александра Анатольевича возвратить Шлапакову Анатолию Дмитриевичу имущество – 75% доли в уставном капитале ООО «САТО» исполнено, Шлапаков Анатолий Дмитриевич восстановлен в составе участников ООО «САТО» с долей участия в уставном капитале в размере 75 %, о чем свидетельствует исполнительная надпись судебного исполнителя Бендерского отдела ГССИ ПМР на исполнительном листе, Постановление судебного исполнителя Бендерского отдела ГССИ ПМР от 18 мая 2016 года «Об окончании исполнительного производства», выписка из государственного реестра юридических лиц по состоянию на 14 мая 2018 года. 

Также исполнено вышеуказанное Решение в части взыскания с Шлапакова Александра Анатольевича в пользу Шлапакова Анатолия Дмитриевича 402 рублей расходов по госпошлине, что подтверждается исполнительной надписью судебного исполнителя Бендерского отдела ГССИ ПМР на исполнительном листе, Постановлением судебного исполнителя Бендерского отдела ГССИ ПМР от 23 марта 2018 года «Об окончании исполнительного производства».

В соответствии с пунктом 1 статьи 184 АПК ПМР если приведенный в исполнение судебный акт изменен или отменен и принят новый судебный акт о полном или частичном отказе в иске, либо производство по делу прекращено, либо иск оставлен без рассмотрения, ответчику возвращается все то, что было взыскано с него в пользу истца по отмененному или измененному в соответствующей части судебному акту.
В связи с тем, что Решение Арбитражного суда ПМР от 20 ноября 2015 года по делу №1120/15-04 отменено по новым обстоятельствам, а иск Шлапакова Анатолия Дмитриевича оставлен без рассмотрения ввиду его неявки в судебное заседание, на основании пункта 1 статьи 184 АПК ПМР Шлапакову Александру Анатольевичу надлежит возвратить все, что было взыскано с него по отмененному Решению Арбитражного суда ПМР от 20 ноября 2015 года по делу №1120/15-04, а именно: долю участия в уставном капитале ООО «Сато» в размере 75 % и 402 рубля взысканных расходов по оплате госпошлины.

На основании изложенного и руководствуясь статьей 128, пунктом 1 статьи 184 АПК ПМР, Арбитражный суд ПМР

определил:

Заявление Шлапакова Александра Анатольевича о повороте Решения Арбитражного суда ПМР от 20 ноября 2015 года по делу №1120/15-04 удовлетворить.

Обязать  Шлапакова Анатолия Дмитриевича возвратить IIIлапакову Александру Анатольевичу имущество – 75% доли в уставном капитале Общества с ограниченной ответственностью «САТО» (регистрационный помер 02-023-2565, место нахождения: г.Бендеры, ул. Г. Асаке, д.27), восстановив IIIлапакова Александра Анатольевича в составе участников Общества с ограниченной ответственностью «САТО» (регистрационный помер 02-023-2565, место нахождения: г.Бендеры, ул. Г. Асаке, д.27) с долей участия в уставном капитале в размере 100 %.

Взыскать с Шлапакова Анатолия Дмитриевича в пользу Шлапакова Александра Анатольевича 402 рубля.

Выдать исполнительные листы.

Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня его вынесения.

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики
 

          

А.П. Романенко
Форма  № Ф-1

Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г.  №  104 о/д

