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     13                октября          15                                                                         1132/15-03
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Костяновского Е.А., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по заявлению ООО «АЛВИ ГРУПП», Каменский район, с. Катериновка, ул. Горького, д. 6 о признании незаконным решения Государственного таможенного комитета ПМР, г. Тирасполь, ул. Украинская, д. 15 «а»
при участии в заседании: 

 заявитель: Сорокина Н.И. – доверенность от 12.10.2015 г.;
 ГТК ПМР: Ковальская И.Р. – доверенность от 6.05.2015 г.
УСТАНОВИЛ:
ООО «АЛВИ ГРУПП», уточнив в судебном заседании в порядке статьи 29 АПК ПМР предмет требований,  обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением о признании незаконным решения Государственного таможенного комитета ПМР.
В судебном заседании заявитель поддержал свои требования и пояснил.   
Государственным таможенным комитетом ПМР 16 марта 2015 года Обществу с ограниченной ответственностью «АЛВИ ГРУПП» была выдана Лицензия серии АЮ № 0022201 на осуществление вида деятельности: профессиональная деятельность в таможенной сфере, включающая деятельность в качестве таможенного агента (брокера), деятельность в качестве таможенного перевозчика, деятельность по учреждению таможенного склада, деятельность по учреждению свободного склада, деятельность по учреждению магазина беспошлинной торговли (с особыми условиями). Особые условия -учреждение магазина беспошлинной торговли.
27 августа 2015 года, в соответствии с Распоряжением ГТК ПМР от 27.08.2015 г. № 442, Государственным таможенным комитетом ПМР было принято решение о приостановлении действия лицензии серии АЮ №, о чем ООО «АЛВИ ГРУПП» было уведомлено письмом ГТК ПМР от 27 августа 2015 г. № 01-11/3674. При этом, копия Распоряжения ГТК ПМР от 27.08.2015 г. № 442 в адрес ООО «АЛВИ ГРУПП» не направлялась.
ООО «АЛВИ ГРУПП» считает, что, решение о приостановлении действия лицензии серии АЮ № 0022201 является не законным, поскольку все документы, которые были предоставлены ООО «АЛВИ ГРУПП» для получения лицензии содержали достоверные сведения, кроме того Государственным таможенным комитетом ПМР не указано в каких именно документах и какие именно сведения указанные ООО «АЛВИ ГРУПП» являются недостоверными.
В результате принятия незаконного решения ГТК ПМР нарушены права ООО «АЛВИ ГРУПП», предусмотренные статьями 36 и 37 Конституции ПМР.
В соответствии с пунктом 60 Положения о порядке лицензирования и особенностях осуществления деятельности магазинов беспошлинной торговли решения ГТК ПМР о приостановлении действия лицензии могут быть обжалованы в судебном порядке.
На основании изложенного, заявитель просил удовлетворить требования в полном объеме.
ГТК ПМР просил отказать в удовлетворении заявленных требований на основании следующего.

30 июня 2015 года ООО «АЛВИ ГРУПП» обратилось в адрес ГТК ПМР (вх. № 5052- 01/11 от 01.07.2015 г.) с просьбой разрешить использовать дополнительные сооружения под магазин беспошлинной торговли. Согласно письма ГТК ПМР от 01.07.2015 г. № 01-11/5052 по указанному обращению было принято положительное решение и лицензия серии АЮ № 0022201 01.07.2015 года была переоформлена путем внесения дополнений в сведения о Месте действия лицензии.
После переоформления лицензии, при проверке предоставленных ООО «АЛВИ ГРУПП» документов, было установлено, что Лицензия серии АЮ № 0019942, выданная Приднестровским республиканским банком ООО «АЛВИ ГРУПП» на осуществление такого вида деятельности как «реализация товаров, работ, услуг за наличную иностранную валюту на территории ПМР» датирована 8 июня 2015 года, таким образом на дату выдачи ГТК ПМР лицензии серии АЮ № 0022201 на осуществление вида деятельности: профессиональная деятельность в таможенной сфере, включающая деятельность в качестве таможенного агента (брокера), деятельность в качестве таможенного перевозчика, деятельность по учреждению таможенного склада, деятельность по учреждению свободного склада, деятельность по учреждению магазина беспошлинной торговли (с особыми условиями) лицензия на реализацию товаров, работ, услуг за наличную иностранную валюту на территории ПМР у ООО «АЛВИ ГРУПП» отсутствовала.
Согласно подпункту г) пункта 53 Положения о порядке лицензирования и особенностях осуществления деятельности магазинов беспошлинной торговли обнаружение недостоверных данных в документах, представленных для получения лицензии, замеченных после выдачи лицензии, является основанием для приостановления действия лицензии.
Руководствуясь вышеуказанными нормами, 27 августа 2015 года, в соответствии с Распоряжением ГТК ПМР от 27.08.2015 г. № 442, Государственным таможенным комитетом ПМР было принято решение о приостановлении действия лицензии серии АЮ № 0022201.
Заслушав представителей заявителя и ГТК ПМР, исследовав и оценив в совокупности все имеющиеся в материалах дела письменные доказательства, рассмотрев доводы, изложенные в заявлении, арбитражный суд пришел к выводу о том, что требования заявителя подлежат удовлетворению. При этом суд исходит из следующего.
Как установлено в ходе судебного разбирательства и подтверждается материалами дела, в соответствии с главой 8 Таможенного кодекса Приднестровской Молдавской Республики от 2 марта 2000 года № 258-3 (СЗМР 00-1), в действующей редакции и на основании Постановления Правительства ПМР от 19 ноября 2013 года №278 «Об утверждении Положения о порядке лицензирования и особенностях осуществления деятельности магазинов беспошлинной торговли» Государственным таможенным комитетом ПМР 16 марта 2015 года Обществу с ограниченной ответственностью «АЛВИ ГРУПП» была выдана Лицензия серии АЮ № 0022201 на осуществление вида деятельности: профессиональная деятельность в таможенной сфере, включающая деятельность в качестве таможенного агента (брокера), деятельность в качестве таможенного перевозчика, деятельность по учреждению таможенного склада, деятельность по учреждению свободного склада, деятельность по учреждению магазина беспошлинной торговли (с особыми условиями). Особые условия -учреждение магазина беспошлинной торговли.
27 августа 2015 года, в соответствии с Распоряжением ГТК ПМР от 27.08.2015 г. № 442, Государственным таможенным комитетом ПМР было принято решение о приостановлении действия лицензии серии АЮ №, о чем ООО «АЛВИ ГРУПП» было уведомлено письмом ГТК ПМР от 27 августа 2015 г. № 01-11/3674. При этом, копия Распоряжения ГТК ПМР от 27.08.2015 г. № 442 в адрес ООО «АЛВИ ГРУПП» не направлялась.
Не согласившись с вынесенным Распоряжением, заявитель обжаловал его в судебном порядке.
В соответствии с абзацем вторым пункта 3 статьи 130-12 АПК ПМР Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики при рассмотрении дел об оспаривании ненормативных правовых актов, решений и действий (бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, организаций, наделенных отдельными государственными или иными публичными полномочиями, должностных лиц, в том числе судебных исполнителей арбитражный суд на судебном заседании осуществляет проверку оспариваемого акта или его отдельных положений, оспариваемых решений и действий (бездействия) и устанавливает их соответствие закону или иному нормативному правовому акту, устанавливает наличие полномочий у органа или лица, которые приняли оспариваемый акт, решение или совершили оспариваемые действия (бездействие), а также устанавливает, нарушают ли оспариваемый акт, решение и действия (бездействие) права и законные интересы заявителя в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности.

В силу пункта 2 статьи 130-13 АПК ПМР арбитражный суд, установив, что оспариваемый ненормативный правовой акт, решение и действия (бездействие) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, организаций, наделенных отдельными государственными или иными публичными полномочиями, должностных лиц, в том числе судебных исполнителей, не соответствуют закону или иному нормативному правовому акту, имеющему большую юридическую силу, и нарушают права и законные интересы заявителя в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности, принимает решение о признании ненормативного правового акта недействительным, решений и действий (бездействия) незаконными.
Таким образом, для признания оспариваемого ненормативного правового акта недействительным, решений и действий (бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, должностных лиц незаконными, суд должен установить наличие следующих условий:

-          оспариваемый ненормативный правовой акт, решение и действия (бездействие) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, должностных лиц не соответствуют закону или иному нормативному правовому акту,

-          оспариваемый ненормативный правовой акт, решение и действия (бездействие) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, должностных лиц нарушают права и законные интересы заявителя в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности.
При рассмотрении настоящего спора суд исходит из следующего. 

В соответствии со статьей 72 Таможенного кодекса ПМР (далее по тексту - ТК ПМР) Магазин беспошлинной торговли - таможенный режим, при котором товары находятся и реализуются под таможенным контролем на таможенной территории Приднестровской Молдавской Республики (в аэропортах, портах, открытых для международного сообщения, и иных местах, определяемых таможенными органами Приднестровской Молдавской Республики) без взимания таможенных пошлин, налогов и без применения к товарам мер экономической политики.
Условия помещения товаров под таможенный режим магазин беспошлинной торговли установлены статьей 73 ТК ПМР. Так, в таможенном режиме магазина беспошлинной торговли могут реализовываться любые товары, за исключением товаров, запрещенных к ввозу на таможенную территорию Приднестровской Молдавской Республики и вывозу с нее, запрещенных к реализации на территории Приднестровской Молдавской Республики, а также иных товаров, перечень которых определяется Президентом Приднестровской Молдавской Республики либо по его поручению Государственным таможенным комитетом Приднестровской Молдавской Республики.
Товары, реализация которых на территории Приднестровской Молдавской Республики ограничена, могут реализовываться в таможенном режиме магазина беспошлинной торговли только при условии соблюдения требований, установленных законодательством Приднестровской Молдавской Республики.
Статьей 74 ТК ПМР предусмотрено, что магазин беспошлинной торговли может учреждаться предприятиями, учреждениями и организациями с местонахождением на территории Приднестровской Молдавской Республики, созданными в соответствии с действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, при наличии соответствующей лицензии.
Порядок выдачи лицензии на учреждение магазина беспошлинной торговли, срок ее действия определяются в соответствии с действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, а именно Постановлением Правительства ПМР от 19 ноября 2013 года № 278 «Об утверждении Положения о порядке лицензирования и особенностях осуществления деятельности магазинов беспошлинной торговли» (САЗ 13-46).

Наличие полномочий у ГТК ПМР на издание соответствующих решений о предоставлении и приостановлении лицензии проверено и подтверждается совокупностью норм в Законе ПМР «О лицензировании отдельных видов деятельности», Таможенным Кодексом ПМР, Постановлением Правительства ПМР от 19 ноября 2013 года № 278 «Об утверждении Положения о порядке лицензирования и особенностях осуществления деятельности магазинов беспошлинной торговли». 
Основанием для принятия решения послужил подпункт г) пункта 53 Положения о порядке лицензирования и особенностях осуществления деятельности магазинов беспошлинной торговли.
Подпунктом г) пункта 53 Положения о порядке лицензирования и особенностях осуществления деятельности магазинов беспошлинной торговли установлено, что обнаружение недостоверных данных в документах, представленных для получения лицензии, замеченных после выдачи лицензии, является основанием для приостановления действия лицензии.

Судом установлено, что после переоформления лицензии, при проверке предоставленных ООО «АЛВИ ГРУПП» документов, было установлено, что Лицензия серии АЮ № 0019942, выданная Приднестровским республиканским банком ООО «АЛВИ ГРУПП» на осуществление такого вида деятельности как «реализация товаров, работ, услуг за наличную иностранную валюту на территории ПМР» датирована 8 июня 2015 года, таким образом на дату выдачи ГТК ПМР лицензии серии АЮ № 0022201 на осуществление вида деятельности: профессиональная деятельность в таможенной сфере, включающая деятельность в качестве таможенного агента (брокера), деятельность в качестве таможенного перевозчика, деятельность по учреждению таможенного склада, деятельность по учреждению свободного склада, деятельность по учреждению магазина беспошлинной торговли (с особыми условиями) лицензия на реализацию товаров, работ, услуг за наличную иностранную валюту на территории ПМР у ООО «АЛВИ ГРУПП» отсутствовала.
Поскольку указание о наличии либо отсутствии данной лицензии ПРБ не является обязательным требованием (согласно Постановлением Правительства ПМР от 19 ноября 2013 года № 278) для получения лицензии на учреждение магазина беспошлинной торговли, суд констатирует нарушение действующего законодательства со стороны ГТК ПМР, а именно положений пункта 1 статьи 13 Закона ПМР «О лицензировании отдельных видов деятельности», в соответствии   с   которым   уполномоченные   органы   государственного   контроля (надзора), могут приостанавливать действие лицензии – как специально указывается в норме - в случае выявления неоднократных нарушений или грубого нарушения лицензиатом лицензионных требований и условий, а также в иных случаях, предусмотренных законом, регулирующим конкретный вид деятельности.
Не соблюдение ГТК ПМР действующего законодательства при издании оспариваемого Распоряжения противоречит принципам равенства всех перед законом, само по себе нарушает права и законные интересы ООО «АЛВИ ГРУПП» как субъекта экономической деятельности.
С учетом указанных обстоятельств, требования ООО «АЛВИ ГРУПП» являются обоснованными и подлежат удовлетворению. В этой связи государственная пошлина, в порядке статьи 84 АПК ПМР, подлежит возврату заявителю из республиканского бюджета.

  Руководствуясь  статьями   113, 114, 115, 116, 122, 123, 130-9, 130-12, 130-13 АПК  ПМР,  Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики,
РЕШИЛ:

1. Заявление ООО «АЛВИ ГРУПП» о признании недействительным Распоряжения Государственного таможенного Комитета  ПМР № 442 от 27.08.2015 г. «О приостановлении действия лицензии» удовлетворить.
2. Признать полностью недействительным Распоряжение Государственного таможенного Комитета ПМР № 442 от 27.08.2015 г. «О приостановлении действия лицензии», как несоответствующее требованиям Закона ПМР «О лицензировании отдельных видов деятельности».
3. Возвратить ООО «АЛВИ ГРУПП» из Республиканского бюджета уплаченную государственную пошлину в размере 670 рублей.
Решение  подлежит немедленному исполнению и может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР в течение 20 дней со дня принятия.

Судья 








Костяновский Е.А.
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