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об отказе в удовлетворении заявления о принесении протеста
              24            марта               16
                                                                240/15-07к




     
Председатель Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Мельник М.Б., изучив надзорное представление Прокурора Приднестровской Молдавской Республики, а также заявление Государственной администрации г. Бендеры о принесении протеста в порядке надзора на постановление кассационной инстанции Арбитражного суда от 18 января 2016 года по делу №24015-07к (судья, заместитель Председателя Арбитражного суда – Кириленко А.В.), возбужденному по кассационной жалобе общества с ограниченной ответственностью «Качество жизни» на решение Арбитражного суда ПМР от 2 декабря 2015 года по делу №1137/15-11 (судья – Кушко Е.А.), рассмотренному по заявлению общества с ограниченной ответственностью «Качество жизни» (г. Бендеры, ул. Советская, д. 23; г.Бендеры, ул. Ечина, д. 8, к. 4) о признании незаконным решения Государственной администрации г. Бендеры (г. Бендеры, ул. Ленина, 17), с участием в деле Прокурора Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь, пер. 8 Марта, 3)

У С Т А Н О В И Л:

Решением Арбитражного суда ПМР от 2 декабря 2015 года по делу №1137/15-11 в удовлетворении требований ООО «Качество жизни» о признании незаконным Решения Государственной администрации г.Бендеры № 1239 от 17 июля 2015 года «Об отмене Решения Государственной администрации № 912 от 11 июля 2013 года «О передаче ООО «Качество жизни» земельного участка в арендное пользование по ул. Советской (от площади перед автовокзалом до ул. Гагарина) в районе жилого дома № 8 под торговые павильоны», об утрате силы договора аренды земельного участка (доли земельного участка) от 15 июля 2013 года, заключенного между Государственной администрацией г. Бендеры и ООО «Качество жизни» и его отмене отказано. 
Постановлением кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР от 18 января 2016 года по делу №240/15-07к решение суда первой инстанции отменено и принято новое – Решение Государственной администрации г.Бендеры № 1239 от 17 июля 2015 года (далее – оспариваемое решение) признано незаконным как противоречащее Гражданскому кодексу Приднестровской Молдавской Республики, Земельному кодексу Приднестровской Молдавской Республики, Закону Приднестровской Молдавской Республики «Об актах законодательства Приднестровской Молдавской Республики», Закону Приднестровской Молдавской Республики «Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в Приднестровской Молдавской Республике», Государственной администрации г. Бендеры в двухнедельный срок с момента принятия постановления кассационной инстанции предписано отменить указанное решение.

Не согласившись с принятым судебным актом кассационной инстанции, Государственная администрация г. Бендеры (далее – государственная администрация, ГА г. Бендеры) обратилась в Арбитражный суд с заявлением о принесении протеста на постановление кассационной инстанции от 18 января 2016 года по делу №240/15-07к с целью его отмены. В свою очередь Прокурор Приднестровской Молдавской Республики (далее – Прокурор ПМР) внес надзорное представление о принесении протеста также на предмет отмены вышеупомянутого постановления.

Определением Арбитражного суда от 12 февраля 2016 года исполнение постановления кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР от 18 января 2016 года по делу №240/15-07к  приостановлено до окончания надзорного производства.
Председатель Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики, изучив доводы заявления Государственной администрации г. Бендеры, равно как и доводы надзорного представления Прокурора  Приднестровской Молдавской Республики, сопоставив их с материалами дела №1137/15-11, проверив правильность применения кассационной инстанцией норм материального и процессуального права, не усматривает оснований для принесения протеста на постановление кассационной инстанции от 18 января 2016 года по делу №240/15-07к (далее – оспариваемое постановление) исходя из следующего.
При рассмотрении по существу заявленных требований суд первой инстанции сделал законный и обоснованный вывод о том, что ссылка ГА г. Бендеры на статью 24 Конституционного закона Приднестровской Молдавской Республики «О Прокуратуре Приднестровской Молдавской Республики» как на основание прекращения права пользования (владения) землей ошибочна, поскольку означенная норма устанавливает, в каких случаях прокурор приносит протест и срок его рассмотрения соответствующим органом, а не основания прекращения права пользования (владения) землей.

Суд первой инстанции также указал на отсутствие в оспариваемом решении Государственной администрации г. Бендеры мотивов и целей его принятия, как того требует пункт 2 статьи 14 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об актах законодательства Приднестровской Молдавской Республики».

Таким образом, суд первой инстанции пришел к выводу, что Государственной администрацией г. Бендеры в порядке, предусмотренном пунктом 4 статьи 130-12 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР), не доказаны соответствие оспариваемого решения закону или иному нормативному правовому акту, а также законность его принятия.

Указанные выводы суда первой инстанции не были оспорены Государственной администрацией г. Бендеры или Прокурором ПМР в суде кассационной инстанции и, в свою очередь, были положены в основу выводов суда кассационной инстанции при принятии оспариваемого постановления. Нарушений норм материального либо процессуального права судом первой и судом кассационной инстанции не имеется. 
Суд кассационной инстанции пришел к выводу о незаключенности договора  аренды земельного участка б/н от 15 июля 2013 года (л.д. 6-7). 

Суд кассационной инстанции при правильном применении части десятой статьи 47 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в Приднестровской Молдавской Республике», пришел к выводу, о том, что глава государственной администрации представляет государственную администрацию в отношениях с государственными и общественными органами, органами территориального, общественного самоуправления, предприятиями (объединениями), организациями, учреждениями и гражданами. Как установлено судом кассационной инстанции на основании доказательств, имеющихся в деле,  договор аренды земельного участка площадью 1380 кв.м. по ул. Советской в районе жилого дома №8 (от площади перед автовокзалом до ул. Гагарина) б/н от 15 июля 2013 года от имени Государственной администрации подписан не уполномоченным на то в силу Закона либо договора лицом – начальником УЖКХ г. Бендеры Мартыненко Н. И. Выводы суда кассационной инстанции об отсутствии полномочия указанного лица на подписание вышеуказанного договора сделаны на основе имеющихся в материалах дела доказательствах по правилам статей 147 и 149 АПК ПМР.

Суд кассационной инстанции указал на отсутствие доказательств последующего одобрения указанного выше договора. Председатель Арбитражного суда  Приднестровской Молдавской Республики полагает, что обстоятельства, определенные пунктом 2 статьи 199 ГК ПМР и их наличие (отсутствие) применительно к данному делу не имеют существенного значения в силу следующих обстоятельств. 
В соответствии с пунктом 1 статьи 324 ГК ПМР в силу обязательства одно лицо (должник) обязано совершить в пользу другого лица (кредитора) определенные действия, как то: передать имущество, выполнить работу, уплатить деньги и т.п., либо воздержаться от определенного действия, а кредитор имеет право требовать от должника исполнения его обязанности. Согласно пункту 1 статьи 25 ЗК ПМР право аренды - это право пользования земельным участком за плату на условиях договора, заключаемого арендатором с уполномоченным органом власти, либо с владельцем, пользователем земельного участка при условии получения арендодателем согласия уполномоченных органов власти, предоставивших земельный участок во владение, пользование. Подпункт в) пункта 2 статьи 44 ЗК ПМР определяет, что право аренды земельного участка (его части) и земельной доли  удостоверяется договором аренды.  Пункт 2 статьи 41 ЗК ПМР устанавливает, что государство признает права граждан и юридических лиц на землю и защиту государством неприкосновенности этих прав с момента выдачи документов, удостоверяющих права на землю, прошедших государственную регистрацию.

Исходя из положений пунктов 2-4 статьи 64 ЗК ПМР, сделки с правами на землю подлежат обязательному нотариальному удостоверению, а также подлежат государственной регистрации в порядке, предусмотренном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики. Несоблюдение требований, предусмотренных пунктами 1-3 указанной статьи, влечет недействительность сделки.

Согласно пункту 1 статьи 181 ГК ПМР, несоблюдение нотариальной формы, а в случаях, установленных законом, - требования о государственной регистрации сделки влечет ее недействительность. Такая сделка считается ничтожной.
На основании вышеизложенного, поскольку договор б/н аренды земельного участка от 15 июля 2013 года нотариально не удостоверен, таковой подлежит оценке как ничтожная сделка по правилам пункта 1 статьи 181 ГК ПМР, не влекущей в силу требований пункта 1 статьи 183 ГК ПМР юридических последствий. Вследствие этого обстоятельства совершения представляемым лицом - ГА г. Бендеры действий, направленных на одобрение указанного договора (к числу таковых возможно отнесение согласования договора и.о. главы ГА г. Бендеры), не влияют на законность выводов суда кассационной инстанции об отсутствии обязательств из указанного договора аренды.
Соответственно, вывод суда кассационной инстанции о том, что право ООО «Качество жизни» на заключение договора аренды земельного участка сроком на 2 года, возникшее  на основании Решения Государственной администрации № 912 от 11 июля 2013 года, не реализовано, сделан при правильном применении положений статей 25, пункта 2 статьи  44, пункта 2 статьи 41 ЗК ПМР. Кроме того, Председатель Арбитражного суда, полагает необходимым указать на тот факт, что возможность реализации прав и обязанностей ООО «Качество жизни» в отношении предоставленного земельного участка была ограничена оспариваемым решением, доказательством чему является содержание направленного ООО «Качество жизни» в адрес  Государственной администрации г. Бендеры письмо от 8 июля 2015 года №25 (л.д. 86-87). 
Обобщая изложенное, Председатель Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики констатирует, что приведенные Государственной администрацией г. Бендеры  в заявлении о принесении протеста и Прокурором ПМР в надзорном представлении доводы не нашли правового и документального обоснования, и как следствие, не могут являться основанием для отмены судебного акта.
На основании вышеизложенного, Председатель Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики не усматривает оснований для принесения протеста на постановление кассационной инстанции Арбитражного суда от 18 января 2016 по делу №240/15-07к.

Определением Арбитражного суда ПМР от 12 февраля  2016 года по делу №240/15-07к приостановлено исполнение постановления кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР от 18 января 2016 года по делу №240/15-07к до окончания надзорного производства. Ввиду изложенных выше обстоятельств данное определение подлежит отмене. 
Руководствуясь статьей 157, 158, пунктом 1 статьи 161 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Председатель Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики
О П Р Е Д Е Л И Л :
1. В удовлетворении заявления Государственной администрации г. Бендеры о принесении протеста в порядке надзора на постановление кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР от 18 января 2016 года по делу №240/15-07к   отказать.
2. В удовлетворении надзорного представления Прокурора Приднестровской Молдавской Республики о принесении протеста в порядке надзора на постановление кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР от 18 января 2016 года по делу №240/15-07к  отказать.
3. Определение Арбитражного суда ПМР от 12 февраля 2016 года по делу                          №240/15-07к о приостановлении исполнения судебного акта отменить. 

4. Направить настоящее определение в адрес лиц, участвующих в деле, и Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь, пер. 8 Марта, 3).

Председатель Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                                  М.Б. Мельник 

