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  об отложении рассмотрения дела
               12            октября             15                                                                      1137/15-11
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи        Е. А. Кушко, рассматривая в открытом судебном заседании заявление общества с ограниченной ответственностью «Качество жизни» (г. Бендеры, ул. Советская, д. 23; г.Бендеры, ул. Ечина, д. 8, к.4) о признании незаконным Решения Государственной администрации г. Бендеры (г. Бендеры, ул. Ленина, 17) № 1239 от 17 июля 2015 года с участием в деле Прокурора Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь, пер. 8 Марта, 3) при участии представителей:

 общества с ограниченной ответственностью «Качество жизни» - А. С. Балана по доверенности б/н от 12 мая 2015 года, В. В. Малышкина по доверенности б/н от 12 мая 2015 года;
Государственной администрации по г. Бендеры – А. К. Плагова по доверенности б/н от 29 сентября 2015 года;

Прокурора Приднестровской Молдавской Республики – Е. В. Соболевой по доверенности б/н от 11 марта 2015 года,

разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

У С Т А Н О В И Л:

поданное заявления общества с ограниченной ответственностью «Качество жизни» (далее – заявитель, общество) о признании незаконным Решения Государственной администрации г. Бендеры № 1239 от 17 июля 2015 года после устранения заявителем допущенных процессуальных нарушений принято к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) определением от 2 октября 2015 года и назначено к слушанию на 12 октября 2015 года.

В состоявшемся в назначенное время судебном заседании Прокурор Приднестровской Молдавской Республики реализовал право, предусмотренное подпунктом а) пункта 6 статьи 33 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, на вступление в рассматриваемое дело.

Представителем общества заявлено ходатайство о приобщении к материалам дела дополнительных доказательств.

В соответствии с пунктом 1 статьи 107 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики суд заслушал мнение лиц, участвующих в деле, которые возражали против его удовлетворения.

Изучив доводы ходатайства общества и оценив представленные для приобщения к материалам дела документы, суд пришел к выводу о том, что они не соответствуют критерию относимости, предусмотренному статьей 48 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики. Соответственно, Арбитражный суд отказал в удовлетворении ходатайства общества. В соответствии с пунктом 3 статьи 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики данное определение вынесено судом без оформления судебного акта, озвучено в судебном заседании и занесено в протокол с указанием мотивов его принятия.

Заслушав лиц, участвующих в деле, Арбитражный суд приходит к выводу о необходимости дополнительного изучения материалов дела. Кроме того, Государственной администрацией по г. Бендеры правовая позиция в отношении существа заявленных требований озвучена лишь устно. Принимая во внимание положения пункта 4 статьи 130-12 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, в соответствии с которыми обязанность доказывания соответствия оспариваемого ненормативного правового акта закону или иному нормативному правовому акту, законности принятия оспариваемого решения, совершения оспариваемых действий (бездействия), наличия у органа или лица надлежащих полномочий на принятие оспариваемого акта, решения, совершение оспариваемых действий (бездействие), а также обстоятельств, послуживших основанием для принятия оспариваемого акта, решения, совершения оспариваемых действий (бездействия), возлагается на орган или лицо, которые приняли акт, решение или совершили действия (бездействие), суд, основываясь на пункте 1 статьи 62 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, полагает необходимым предложить Государственной администрации по г. Бендеры изложить свои объяснения в письменном виде. 

Изложенные обстоятельства свидетельствуют о невозможности рассмотрения дела № 1137/15-11 в данном судебном заседании, что в силу пункта 1 статьи 109 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики является основанием для отложения рассмотрения дела.

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь пунктом 2 статьи 62, статьями 109, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 
О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Отложить рассмотрение дела № 1137/15-11 на 23 октября 2015 года на 10.00 в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 203.
2. Предложить Государственной администрации по г. Бендеры изложить объяснения, данные в судебном заседании, в письменном виде и направить их в адрес суда и лиц, участвующих в деле до даты судебного заседания.

Определение не обжалуется. 

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                       Е. А. Кушко 

1

