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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление ИДООО «Монтажавтоматика» (г.Тирасполь, ул.Энергетиков, д.3-В) о взыскании с ГУП «Водоснабжение и водоотведение» (г.Тирасполь, ул.Луначарского, 9) неосновательного обогащения,

при участии представителей:

от истца – Рухлев Л.Ф. руководитель;

от ответчика – Назаренко О.В. по доверенности;

установил: ИДООО «Монтажавтоматика» обратилось в арбитражный суд с иском к ГУП «Водоснабжение и водоотведение» о взыскании неосновательного обогащения. 

Выслушав объяснения представителей истца по доводам заявления и возражения представителей ответчика, суд находит необходимым отложить рассмотрения дела для предоставления ответчику возможности письменного оформления дополнительно заявленных возражений с приложением соответствующих доказательств.

Руководствуясь ст.ст.7, 25, 109, 128 АПК ПМР, суд

определил:

Отложить рассмотрение дела на 12 ноября 2015 года в 10ч. 30мин. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.305.

Ответчику предлагается представить данные в судебном заседании объяснения в письменном виде с приложением соответствующих доказательств.

Определение не обжалуется.
Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики
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