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Об отложении рассмотрения дела 

    09 

марта

16






1168/15-04
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление ГУП «Водоснабжение и водоотведение» о рассрочке исполнения решения арбитражного суда по иску ИДООО «Монтажавтоматика» (г.Тирасполь, ул.Энергетиков, д.3-В) о взыскании с ГУП «Водоснабжение и водоотведение» (г.Тирасполь, ул.Луначарского, 9) неосновательного обогащения, при участии:
от взыскателя – Рухлев Л.Ф. руководитель,

от должника -  Бургуван Е.Ю. по доверенности,

от Тираспольского отдела ГССИ ПМР – Славенко В.И. по доверенности,

установил: ИДООО «Монтажавтоматика» обратилось в арбитражный суд с иском к ГУП «Водоснабжение и водоотведение» о взыскании неосновательного обогащения. Решением Арбитражного суда ПМР от 16 ноября 2015 года исковые требования ИДООО «Монтажавтоматика» о взыскании с ГУП «Водоснабжение и водоотведение» неосновательного обогащения удовлетворены. 25 января 2016 года судебный акт вступил в законную силу. В суд поступило заявление ГУП «Водоснабжение и водоотведение» о рассрочке исполнения решения суда. 

В судебном заседании должник поддержал свое ходатайство и просил предоставить рассрочку исполнения судебного акта сроком на 12 месяцев. В представленном взыскателем отзыве, последний, возражая по доводам ходатайства должника, тем не менее указал на возможность предоставления рассрочки сроком на три месяца. 

Заслушав пояснения представителей, суд полагает необходимым отложить рассмотрение ходатайства должника в целях предоставления сторонам возможности провести переговоры для согласования срока рассрочки и графика платежей, либо заключения мирового соглашения.

Руководствуясь ст.ст.25, 128, 181 АПК ПМР, суд

определил:

Отложить рассмотрение заявления должника на 11 марта 2016 года в 10ч. 00мин. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.305.

Определение не обжалуется.
Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



          А.П. Романенко
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