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 об отложении рассмотрения дела
                 26              января              16   





    242/15-02к              
Арбитражный суд кассационной инстанции в составе заместителя Председателя Арбитражного суда Приднестровской Молдавской  Республики Лука Е.В., рассматривая в открытом судебном заседании кассационную жалобу Налоговой инспекции по г.Бендеры (г.Бендеры, ул. Калинина, 17) на решение Арбитражного суда ПМР от 03 декабря 2015 года по делу № 1277/15-08, возбужденному по заявлению индивидуального предпринимателя Кугило Геннадия Викторовича (г.Бендеры, с.Протягайловка, ул. Штефана чел Маре, д.10) о признании недействительным Требования НИ по г.Бендеры №04-19/78 об уплате налоговых платежей по состоянию на 04.09.2015г., 
установил:
Индивидуальный предприниматель Кугило Геннадий Викторович (далее - заявитель, Кугило Г.В.) обратился в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд ПМР, арбитражный суд, суд) с заявлением к Налоговой инспекции по г.Бендеры (далее - ответчик, НИ по г.Бендеры, налоговый орган, Инспекция) о признании недействительным Требования НИ по г.Бендеры № 04-19/78 об уплате налоговых платежей по состоянию на 04 сентября 2015 года.

Решением от 03 декабря 2015 года по делу № 1277/15-08 Арбитражный суд ПМР заявление удовлетворил, признав недействительным Требование Налоговой инспекции по г.Бендеры №04-19/78 об уплате Кугило Геннадием Викторовичем налоговых  платежей по состоянию на 04 сентября 2015 года в сумме 145 077 рублей 82 копейки, в том числе: задолженности по налогу в сумме 143 454 рубля 39 копеек, по пени в сумме 1 623 рубля 43 копейки, как несоответствующее Закону ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» и Закону ПМР «Об индивидуальном предпринимательском патенте».  

НИ г.Бендеры, не согласившись с принятым решением, 23 декабря 2015 года направила в адрес суда кассационную жалобу, в которой просит отменить решение Арбитражного суда ПМР от 03 декабря 2015 года по делу № 1277/15-08 и принять новое решение об отказе в удовлетворении требований. 

30 декабря 2015 года суд кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР принял кассационную жалобу к своему производству и назначил дело к судебному разбирательству на 26 января 2016 года, предложив индивидуальному предпринимателю Кугило Геннадию Викторовичу в срок до 22 января 2016 года представить отзыв на кассационную жалобу и доказательства направления копии отзыва налоговому органу, о чем вынес соответствующее определение.  

Отзыв в адрес суда поступил 25 января 2016 года.

Заслушав лиц, участвующих в деле, принимая во внимание необходимость дополнительного изучения имеющихся в деле доказательств с учетом объяснений представителей лиц, участвующих в деле, данных в судебном заседании, суд счел целесообразным отложить рассмотрение дела. 

Руководствуясь статьями 109, 128 Ар​битражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, суд                                 

О П Р Е Д Е Л И Л:

Отложить рассмотрение дела на 9 февраля 2016 года  на 10.00. Судебное заседание состоится в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г.Тирасполь, ул.Ленина, ½, каб.304. Явку в судебное заседание лиц, участвующих в деле, признать обязательной.
Определение не обжалуется. 
Заместитель Председателя 

Арбитражного суда ПМР                                                                                       Е.В.Лука
