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1303/15-04
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев исковое заявление ЗАО «Банк сельскохозяйственного развития» (г.Тирасполь, ул.Котовского, д.2 «Б») к ЗАО «Агростиль» (Слободзейский район, с.Парканы, ул.Ленина, д.135) об истребовании имущества из чужого незаконного владения и взыскании неустойки, 

установил: к иску приложено ходатайство об отсрочке уплаты государственной пошлины. Рассмотрев ходатайство и приложенные к нему документы, суд находит ходатайство обоснованным и подлежащим удовлетворению. В связи с удовлетворением ходатайства истца об отсрочке уплаты госпошлины, суд приходит к выводу о том, что исковое заявление подано с соблюдением требований ст.ст.91-93 Арбитражного процессуального кодекса  Приднестровской  Молдавской  Республики.

Принимая во внимание достаточность оснований для принятия искового заявления, руководствуясь ст.95 АПК ПМР, судья
определил:

Ходатайство ЗАО «Банк сельскохозяйственного развития» об отсрочке уплаты госпошлины удовлетворить. 

Принять исковое заявление ЗАО «Банк сельскохозяйственного развития» к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.

Назначить судебное заседание на 29 октября 2015 года в 14ч. 00мин. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.305.

Ответчику предлагается представить отзыв на иск.

Определение не обжалуется.
Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



          А.П. Романенко
PAGE  
1

