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  16                                                                           1471/15-04
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление ООО «Корнер» (г.Тирасполь, ул.К. Либкнехта, 199/34) к ООО «Анфилада» (г.Тирасполь, ул.Профсоюзная, 58) о взыскании процентов за пользование чужими денежными средствами, при участии в судебном заседании представителей:

от истца – Марчук Р.Л. по доверенности;

от ответчика – Жеков Ю.Д. по доверенности;

установил: ООО «Корнер» обратилось в арбитражный суд с иском к ООО «Анфилада» о взыскании процентов за пользование чужими денежными средствами.

Требования истца, с учетом увеличения в порядке ст.29 АПК ПМР размера требований, мотивированы следующими обстоятельствами. 01 июня 2015 года арбитражным судом по иску ООО «Корнер» к ООО «Анфилада» утверждено мировое соглашение, по условиям которого ответчик обязался перечислить долг в сумме 259,993,05 рублей до 10 июня 2015 года. Сумма в размере 259 993,05 рублей до настоящего времени не перечислена. Государственной службой судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР 04 сентября 2015 года возбуждено исполнительное производство по принудительному исполнению судебного акта Арбитражного суда ПМР. Добровольно исполнить судебный акт и требования судебного исполнителя ответчик, должник, ООО «Анфилада», отказалось. В денежных обязательствах, предусматривающих обязанность должника уплатить денежные средства, на просроченную уплатой сумму подлежат начислению проценты на основании ст. 412 ГК ПМР, в том числе и с момента постановления судебного акта. В связи с этим и на основании п.1 ст.412 ГК ПМР истец имеет право на получение процентов за пользование чужими денежными средствами в размере учетной ставки банковского процента на день вынесения судебного акта. На основании изложенного истец просит взыскать с ответчика проценты за пользование чужими денежными средствами в размере 5511,80 рублей.
Ответчик требования истца не признал, указав в отзыве на то, что истец, в качестве обоснования своих требований представил расчет, основанный на мировом соглашении, заключенным с ООО «Эколайн», к которому ответчик отношения не имеет. Кроме того сумма процентов в расчете не соответствует сумме исковых требований.

Исследовав материалы дела, суд находит требование истца обоснованным и подлежащим удовлетворению.

Судом установлено, что во исполнение мирового соглашения, заключенного истцом и ответчиком по делу №344/15-10 и утвержденного 01 июня 2015 года определением арбитражного суда по указанному делу, ООО «Анфилада» обязано уплатить ООО «Корнер» 259993,05 рубля. 
Определением Арбитражного суда ПМР от 04 сентября 2015 года по делу №344/15-10, в связи с неисполнением в указанный  мировом соглашении срок, удовлетворено ходатайство ООО «Корнер» о выдаче исполнительного листа на принудительное исполнение мирового соглашения. 
11 сентября 2015 года Постановлением судебного исполнителя Тираспольского отдела Государственной службы судебных исполнителей ПМР на основании выданного Арбитражным судом ПМР исполнительного листа по делу №344/15-10 возбуждено исполнительное производство. 

Доказательств уплаты указанной в мировом соглашении суммы (259993,05 руб.) ООО «Анфилада» не представлено.
В силу п.1 ст.412 ГК ПМР за пользование чужими денежными средствами вследствие их неправомерного удержания, уклонения от их возврата, просрочки уплаты за переданные товары, выполненные работы, оказанные услуги, иной просрочки в их уплате либо неосновательного получения или сбережения за счет другого лица подлежат уплате проценты на сумму этих средств. 
Размер процентов определяется существующей в месте жительства кредитора, а если кредитором является юридическое лицо, в месте его нахождения учетной ставкой банковского процента на день исполнения денежного обязательства или его соответствующей части.

Учетная ставка банковского процента составляет 3,5% годовых  (http://www.cbpmr.net/?id=164).
Согласно п.3 мирового соглашения, заключенного истцом и ответчиком по делу №344/15-10 и утвержденного 01 июня 2015 года определением арбитражного суда по указанному делу, ООО «Анфилада» обязано уплатить ООО «Корнер» 259993,05 рубля в срок до 10 июня 2015 года. Следовательно, с 11.06.2015 по 14.01.2016 с ООО «Анфилада» подлежат взысканию проценты за пользование чужими денежными средствами, исходя из ставки банковского процента 3,5% годовых. 
Расчет процентов соответствует «Методике расчета процентов за неисполнение денежного обязательства в соответствии со ст. 412 ГК ПМР», утвержденной Постановлением Пленума Арбитражного суда ПМР от 29 мая 2002 года. 

Всего за указанный период подлежат взысканию проценты за пользование чужими денежными средствами в размере 5511,80 рублей.
Расходы по оплате государственной пошлины по правилам ст.84 АПК ПМР относятся на ответчика.

Руководствуясь ст.ст.84, 113-116 Арбитражного процессуального кодекса ПМР, арбитражный суд

решил:

Исковые требования ООО «Корнер» удовлетворить. Взыскать с ООО «Анфилада» в пользу ООО «Корнер» 5711,49 рублей, из которых: 5511,80 рублей – проценты за пользование чужими денежными средствами; 199,69 рублей возмещение расходов по оплате государственной пошлины.

Взыскать с ООО «Анфилада» в доход республиканского бюджета государственную пошлину в размере 76 рублей.

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней.


Судья







А.П. Романенко

