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Об отложении рассмотрения дела
     19 

ноября
15






1473/15-04
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по заявлению ООО «Шериф» (г.Тирасполь, ул.Шевченко, д.81/11) о признании недействительным ненормативного акта НИ по г.Тирасполь (г.Тирасполь, ул.25 Октября, 101),

при участии в судебном заседании представителей:

от заявителя – Урский Е.А. по доверенности;

от ответчика – Баст В.Г., Бутеску О.А. по доверенности;

установил: ООО «Шериф» обратилось в арбитражный суд с заявлением о признании недействительным ненормативного акта НИ по г.Тирасполь.

В судебном заседании ответчиком представлен отзыв на заявление. Представителем заявителя заявлено ходатайство об отложении рассмотрения дела, мотивированное тем, что заявитель с доводами отзыва заблаговременно не ознакомлен, сам отзыв имеет значительный объем и требуется время на ознакомление с ним. 

Суд, рассмотрев ходатайство, выслушав мнение ответчика по нему, в целях обеспечения принципа состязательности (ст.7 АПК ПМР) и процессуальных прав заявителя (ст.25 АПК ПМР) находит ходатайство обоснованным и подлежащим удовлетворению.

Руководствуясь ст.ст.7, 25, 107, 109, 128 АПК ПМР суд
определил:

Ходатайство ООО «Шериф» удовлетворить.

Отложить рассмотрение дела на 09 декабря 2015 года в 14ч. 00мин. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.305.

Определение не обжалуется.
Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



          А.П. Романенко
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