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 об оставлении заявления без движения
              18           ноября               15                                                                         1497/15-11
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи         Е.А. Кушко, рассмотрев вопрос о принятии к производству заявления общества с ограниченной ответственностью «Бизнес Центр «Адванс» (г. Тирасполь, ул. Краснодонская, д. 46, к. 16) о признании недействительным Постановления Налоговой инспекции по г. Тирасполь (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 101) № 1749-15 от 6 ноября 2015 года о привлечении к административной ответственности, и изучив приложенные к нему документы,
У С Т А Н О В И Л:

несоответствие поданного заявления общества с ограниченной ответственностью «Бизнес Центр «Адванс» (далее – общество) требованиям арбитражного процессуального законодательства Приднестровской Молдавской Республики.
Рассмотрение дел об оспаривании решений административных органов о привлечении к административной ответственности регламентировано § 2 главы 18-4 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР).

Требования к заявлению об оспаривании решения административного органа о привлечении к административной ответственности установлены статьей 130-20 АПК ПМР. В соответствии с пунктом 1 названной процессуальной нормы кодифицированного закона заявление должно соответствовать требованиям, предусмотренным пунктом 1, подпунктами а), б) и к) пункта 2 статьи 91, статьей 92, статьей 93 названного Кодекса.

Согласно подпункту г) части первой статьи 93 АПК ПМР к исковому заявлению прилагаются документы, подтверждающие обстоятельства, на которых основываются требования. 
При этом в соответствии с пунктом 2 статьи 51 АПК ПМР письменные доказательства представляются в подлиннике или в форме надлежащим образом заверенной копии. Если к рассматриваемому делу имеет отношение лишь часть документа, представляется заверенная выписка из него.

Однако приложенные к заявлению общества копии документов не заверены.

Обществом также приложена к заявлению незаверенная копия выписки из государственного реестра юридических лиц, что в силу положений пункта 2 статьи 51 АПК ПМР свидетельствует о неисполнении обществом требований подпункта д) части первой статьи 93 АПК ПМР.

По аналогичным основаниям суд не может признать исполненным требования пункта 2 статьи 130-20 АПК ПМР, поскольку приложенная копия оспариваемого постановления не заверена надлежащим образом.

Кроме того, Арбитражный суд фиксирует нарушение обществом подпункта в) пункта 1 статьи 130-20 АПК ПМР в части отсутствия в заявлении указания на права и законные интересы заявителя, которые нарушены, по его мнению, оспариваемым решением.

В соответствии с пунктом 1 статьи 130-18 АПК ПМР дела об оспаривании решений государственных органов, органов местного самоуправления, иных органов, должностных лиц, уполномоченных в соответствии с законом рассматривать дела об административных правонарушениях, о привлечении к административной ответственности лиц, осуществляющих предпринимательскую и иную экономическую деятельность, рассматриваются арбитражным судом по общим правилам искового производства, предусмотренным АПК ПМР, с особенности установленными в главе 18-4 названного Кодекса.
Пунктом 1 статьи 96-1 АПК ПМР предусмотрено, что арбитражный суд, установив при рассмотрении вопроса о принятии искового заявления к производству, что оно подано с нарушением требований, установленных статьями 91, 92 и 93 Кодекса, либо с нарушением иных требований, установленных Кодексом к исковому заявлению (заявлению), выносит определение об оставлении заявления без движения. 
При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 96-1, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,
О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Оставить без движения заявление общества с ограниченной ответственностью «Бизнес Центр «Адванс».

2. Предложить обществу с ограниченной ответственностью «Бизнес Центр «Адванс» в срок до 30 ноября 2015 года включительно устранить допущенные нарушения Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики путем предоставления в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики:

- текста заявления с указанием на права и законные интересы заявителя, которые нарушены, по его мнению, оспариваемым постановлением;

- оригиналов или надлежащим образом заверенных копий документов, подтверждающих обстоятельства, на которых основываются требования, а также выписки из государственного реестра юридических лиц в отношении общества с ограниченной ответственностью «Бизнес Центр «Адванс» и оспариваемого постановления.

3. Разъяснить обществу с ограниченной ответственностью «Бизнес Центр «Адванс», что в соответствии с частью второй пункта 3 статьи 96-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики в случае, если обстоятельства, послужившие основанием для оставления заявления без движения, не будут устранены в срок, установленный в настоящем определении, Арбитражный суд возвращает заявление и прилагаемые к нему документы в порядке, предусмотренном статьей 97 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.
Определение не обжалуется.  

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                                    Е. А. Кушко 
