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об отложении рассмотрения дела
      25          декабря              15                                                                         1497/15-11

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи             Е.А. Кушко, продолжив рассмотрение в открытом судебном заседании заявления общества с ограниченной ответственностью «Бизнес Центр «Адванс» (г. Тирасполь, ул. Краснодонская, д. 46, к.16) о признании недействительным Постановления Налоговой инспекции по г.Тирасполь (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 101) № 1749-15 от 6 ноября 2015 года о привлечении к административной ответственности, при участии представителей:

общества с ограниченной ответственностью «Бизнес Центр «Адванс» –                     Е.В. Лапардина, руководителя согласно выписке из государственного реестра юридических лиц,

Налоговой инспекции по г. Тирасполь – С.А. Дарадур по доверенности б/н от 29 октября 2015 года,

У С Т А Н О В И Л:
поданное заявление общества с ограниченной ответственностью «Бизнес Центр «Адванс» (далее – общество, заявитель) после устранения заявителем допущенных процессуальных нарушений принято к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) определением от 1 декабря 2015 года и назначено к слушанию на 14 декабря 2015 года, по результатам которого судом вынесено определение об отложении рассмотрения дела на 25 декабря 2015 года.
В состоявшемся в назначенное время заседании суд заслушал лиц, участвующих в деле. Представителем Налоговой инспекции по г. Тирасполь (далее – налоговая инспекция) озвучены доводы отзыва, представленного непосредственно в судебное заседание.
Кроме того, Арбитражным судом в соответствии со статьей 107 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики рассмотрено ходатайство налоговой инспекции о приобщении к материалам дела письменных доказательств. По результатам рассмотрения ходатайства суд вынес определение в порядке пункта 3 статьи 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, которым удовлетворил ходатайство.

Принимая во внимание необходимость изучения дополнительных доказательств, приобщенных к материалам дела, суд приходит к выводу о невозможности рассмотрения дела в данном заседании, в связи с чем рассмотрение дела подлежит отложению на основании статьи 109 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.

Учитывая изложенное и руководствуясь статьями 109, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики 

О П Р Е Д Е Л И Л:

отложить рассмотрение дела № 1497/15-11 на 11 января 2016 года на 11.00 в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 203.
Определение не обжалуется. 

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                     Е. А. Кушко 







