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      25            января                16                                                                                 1559/15-05                          
     Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сибирко Г.П., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по заявлению     Налоговой  инспекции   по г. Григориополь и Григориопольскому району ГНС МФ ПМР (  г. Григориополь,                       ул. К. Маркса, 146 ) к ООО « Белый Амур»  ( г. Григориополь, ул. Дзержинского, д. 42), о взыскании доначисленного налога, а также  финансовой  санкции, при участии в судебном заседании представителей: от заявителя -     Филипенко М.А.- по дов.  № 01-26/31 от 12.01.2016г.,  от ответчика -    не явился,
 

            установил:  Налоговая инспекция по г. Григориополь и Григориопольскому району                ( далее заявитель, НИ по г. Григориополь и Григориопольскому району) обратилась в арбитражный суд с требованием о взыскании с Общества с ограниченной ответственностью                               « Белый Амур» ( далее ответчик, ООО « Белый Амур») доначисленных налогов, а также  финансовой  санкции, наложенной, налоговым органом,  по результатам проведенной проверки и признанных ответчиком, но им не оплаченных.


В порядке ст. 108 АПК ПМР в виду неявки, в заседание суда, ответчика, извещенного надлежащим образом о времени и месте разбирательства дела,  суд, счел возможным разрешить спор  в его отсутствие.

Заявитель свое требование обосновал тем, что в соответствии  с п. 5 ст. 8 Закона ПМР от 01.08.2002г. № 734-З-3 «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)», на основании приказа начальника Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району № 50 от 03. 02.2015г. и плана контрольно-экономической работы на 2015г., а также п. 1 ст. 8 Закона ПМР «О Государственной налоговой службе ПМР», проводилось совместное плановое мероприятие по контролю ООО «Белый Амур» по вопросу соблюдения налогового и иного действующего законодательства ПМР в пределах компетенции налогового органа за период деятельности с 01.01.2010г. по 2015г.

Проверка проводилась с ведома и а присутствии директора предприятия  Апостол Н.И.
В ходе проведения мероприятия по контролю выявлены следующие нарушения налогового законодательства:

В декабре 2012 года ООО «Белый Амур» передало безвозмездно автотранспортное средство марки «Фольксваген Гольф». Факт передачи отражён в акте № 1 от 10.12.2012г. «о списании автотранспортных средств». Однако, по имеющейся базе данных МРЭО ГАИ г. Дубоссары РРЭО УГАИ МВД ПМР на 19.02.2015г. вышеуказанный автомобиль был зарегистрирован за ООО «Белый Амур» и был снят с учёта вследствие продажи через комиссионный магазин и зарегистрирован за Гацкан А.С. на основании справки-счёта серии ПМ № 138931 от 04.05.2012г.(письмо № 23/4-39 от 19.02.2015г. и №23/4-50 от 03.03.2015г.)

Согласно пп. 7 п. «б» ст. 3 и раздела 2 п.9 ст. 5 Закона ПМР №156–З-V от 29.09.2011г. «О налоге на доходы организаций» - объектом налогообложения для организаций, осуществляющих деятельность на территории Приднестровской Молдавской Республики, являются доходы от продаж (реализации) основных средств. При реализации, обмене основных средств, незавершенных капитальных вложений, инвестиционной недвижимости (в том числе классифицированных как долгосрочные активы, предназначенные для продажи) по ценам не выше остаточной стоимости для целей налогообложения принимается остаточная стоимость основных средств, незавершенных капитальных вложений, инвестиционной недвижимости (в том числе классифицированных как долгосрочные активы, предназначенные для продажи). 

Остаточная стоимость данного автотранспортного средства является 15425руб. Согласно справки-счёта, автомобиль был продан за 5500 рублей.

Таким образом, организацией занижена налогооблагаемая база для исчисления налога на доходы организаций на 15425 рублей. Сумма заниженного налога на доходы от реализации основных средств по ставке 6,5% за 2012 год составила 1169,22 рублей.

При проверки правильности удержания подоходного налога с доходов физических лиц выявлены нарушения Закона ПМР № 87-З-III от 28.12.2001г. «О подоходном налоге с физических лиц». Так, ООО «Белый Амур» 06 мая 2013 года было приобретено на территории Республики Молдова строительные материалы на сумму 20000 рублей у индивидуального предпринимателя Зинган, без обложения данной суммы подоходным налогом с физических лиц. Нарушен п.1 ст. 1 Закона ПМР № 87-З-III от 28.12.2001г. «О подоходном налоге с физических лиц», который гласит что «плательщиками подоходного налога  признаются физические лица, являющиеся резидентами Приднестровской Молдавской Республики; физические лица, не являющиеся резидентами Приднестровской Молдавской Республики, но получающие доходы от источников, расположенных в Приднестровской Молдавской Республике…».

Таким образом, организацией занижен подоходный налог с физических лиц на 3000 рублей.

В мае 2012 года было реализовано транспортное средство марки «Фольксваген Гольф», государственный номер В784АО 1995 года выпуска на который, с начала 2012 года не был исчислен налог с владельцев транспортных средств. 

Исходя из вышеизложенного, нарушен п.6 ст.5 Закона ПМР №630-З-III от 29.09.2005г. «О дорожном фонде в ПМР», который гласит что «исчисление и уплата налога с владельцев транспортных средств осуществляются исходя из годовой суммы налога и количества месяцев фактического использования (правопользования) транспортных средств, в случае если в течение финансового года плательщиками налога с владельцев транспортных средств совершаются:

а) реализация (списание) транспортного средства;

б) приобретение транспортного средства.

При этом начало периода фактического использования (правопользования) принимается с первого числа месяца, в котором совершено одно (или несколько) из вышеперечисленных действий».

Таким образом, организацией занижен налог с владельцев транспортных средств на 96,95 рублей. 

За занижение налога на доходы организаций, подоходного налога с физических лиц,  налога с владельцев транспортных средств с пп. «б» п.1, п. 2 и п. 6 ст. 10 Закона ПМР № 321-ЗИД от 19.07.2000г. «Об основах налоговой системы в ПМР» в действующей редакции за нарушение налогового законодательства в установленных случаях к ООО «Белый Амур» применяются финансовые санкции с применением коэффициента инфляции.

Всего доначислено налоговых платежей 4266, 71 руб., финансовая санкция 4266,17 руб., коэффициент инфляции – 143,81 руб., а всего – 8673,19 руб. Частично недоимка погашена, коэффициент инфляции – 140,85 руб., погашен, остаток составляет: доначисленные налоги – 2383,80 руб., финансовая санкция – 4266,38 руб.

По результатам проверки был составлен акт № 117 от 24.11.2015г, по акту проверки вынесены решение № 18 от 08.04.2015., и предписание.

По истечению 30-дневного срока финансовые санкции оспорены не были и в бюджет полная оплата не поступила.

Ответчик в заседание суда,   не явился,  отзыв суду  не представил. 

Суд, исследовав материалы дела, считает, что иск подлежит удовлетворению по следующим основаниям:

Статьёй 52 Конституции ПМР закреплена конституционная обязанность своевременно и в полном объеме уплачивать установленные законом налоги, пошлины и сборы.

В силу п. « б » ст. 9 Закона ПМР « Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике » налогоплательщик обязан своевременно и в полном размере уплачивать налоги с предоставлением в обслуживающий банк в установленные для уплаты сроки платежные поручения на перечисление налоговых платежей, независимо от наличия средств на расчетном счете. 
В соответствии со  ст. 10 Закона ПМР « Об основах налоговой системы в ПМР», взыскание недоимок по налогам и другим обязательным платежам, предусмотренным налоговым законодательством, производится с юридических лиц в бесспорном порядке по истечении 5 дней с установленного срока уплаты налога.

Как установлено судом, в соответствии  с п. 5 ст. 8 Закона ПМР от 01.08.2002г. № 734-З-3 «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)», на основании приказа начальника Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району № 50 от 03. 02.2015г. и плана контрольно-экономической работы на 2015г., а также п. 1 ст. 8 Закона ПМР «О Государственной налоговой службе ПМР», налоговой инспекцией по г. Григориополь и Григориопольскому району было проведено совместное плановое мероприятие по контролю ООО «Белый Амур» по вопросу соблюдения налогового и иного действующего законодательства ПМР в пределах компетенции налогового органа за период деятельности с 01.01.2010г. по 2015г.

В ходе проведения мероприятия по контролю выявлены следующие нарушения налогового законодательства: организацией была занижена налогооблагаемая база для исчисления налога на доходы организаций на 15425 рублей. Сумма заниженного налога на доходы от реализации основных средств по ставке 6,5% за 2012 год составила 1169,22 рублей, организацией был занижен подоходный налог с физических лиц на 3000 рублей, организацией был занижен налог с владельцев транспортных средств на 96,95 рублей. 


Представленными  документами  подтверждается наличие имеющейся задолженности ответчика  по налогам и другим обязательным платежам перед  бюджетами и внебюджетными фондами в сумме 2383,80 руб., что свидетельствует о ненадлежащем исполнении, ответчиком, налогового законодательства и дает основание, суду полагать об обоснованности заявленного требования.
За занижение налога на доходы организаций, подоходного налога с физических лиц,  налога с владельцев транспортных средств с пп. «б» п.1, п. 2 и п. 6 ст. 10 Закона ПМР № 321-ЗИД от 19.07.2000г. «Об основах налоговой системы в ПМР» в действующей редакции за нарушение налогового законодательства в установленных случаях к ООО «Белый Амур» правомерно была применена финансовая санкция с применением коэффициента инфляции.

С учетом частичного  погашения ответчиком недоимки,  остаток составляет: доначисленные налоги – 2383,80 руб., финансовая санкция – 4266,38 руб.

Заявление предъявлено в пределах полномочий, предоставленных налоговому органу в силу  статьи 13 Закона ПМР « Об основах налоговой системы в ПМР».

В порядке ст. 84 АПК ПМР уплата государственной пошлины должна быть возложена на ответчика, пропорционально размеру удовлетворенных исковых требований. 

Руководствуясь 113-117, 122-125, 130-26, 130-27 АПК ПМР 

                                                      Р Е Ш И Л:

1. Заявленные  требования удовлетворить.

2. Взыскать  с  ООО « Белый Амур»  ( г.  Григориополь, ул. Дзержинского, д. 42 зарегистрированное в ГУ « Регистрационная палата» МЮ ПМР 05.12.2000г. за № 04-023-1661)   в доход   бюджетов различных уровней сумму доначисленного налога в размере 2383,80 руб., финансовую санкцию в размере  4266,17 руб., всего к взысканию подлежит   6 649,97 руб.
3. Взыскать с  ООО « Белый Амур» г. Григориополь   в доход республиканского  бюджета  через НИ по г. Григориополь и Григориопольскому району государственную пошлину в сумме  332,50 руб. 

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия.

Судья Арбитражного суда ПМР                                                                Г. П. Сибирко







