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об оставлении кассационной жалобы без движения
   26               апреля                16   





       57/16-02к 

Кассационная инстанция Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в составе заместителя  Председателя Арбитражного суда ПМР Лука Е.В., при рассмотрении вопроса о принятии кассационной жалобы закрытого акционерного общества «Тираспромстройбанк» (г. Тирасполь, пер. Энгельса, д. 11) на решение арбитражного суда от 12 апреля 2016 года по делу № 1564/15-(05)06, возбужденному по заявлению Приднестровского республиканского банка (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 71) о привлечении к административной ответственности закрытого акционерного общества «Тираспромстройбанк», 
УСТАНОВИЛА:
Приднестровский республиканский банк (далее  - заявитель, ПРБ, центральный банк) обратился в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд ПМР, арбитражный суд, суд) с заявлением о привлечении закрытого акционерного общества «Тираспромстройбанк» (далее – ЗАО «Тираспромстройбанк», общество) к административной ответственности, предусмотренной пунктом 1 статьи 15.31 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях (далее - КоАП ПМР). 
Решением от 12 апреля 2016 года по делу № 1564/15-(05)06 суд привлек ЗАО «Тираспромстройбанк» к административной ответственности по пункту 1 статьи 15.31 КоАП ПМР и назначил наказание в виде административного штрафа в размере 750 РУ МЗП, что составляет 13 800,00 рублей. 
ЗАО «Тираспромстройбанк», не согласившись с принятым решением, 21 апреля 2016 года подало в арбитражный суд кассационную жалобу, в которой  просит изменить указанное решение суда и назначить ему наказание по пункту 1 статьи 15.31 КоАП ПМР в виде предупреждения.

Обязательные требования к содержанию кассационной жалобы установлены статьей 141 АПК ПМР. 

В соответствии с подпунктом г) пункта 1 статьи 141 АПК ПМР в кассационной жалобе должно быть указание на то, в чем заключается нарушение или неправильное применение норм материального права либо норм процессуального права, со ссылкой на законы или иные нормативные правовые акты, обосновывающие выводы о нарушении.  

В силу приведенной нормы права, лицу, подавшему кассационную жалобу, надлежит указать какие нормы материального либо процессуального права были нарушены или неправильно применены судом, в чем выразилось их нарушение или неправильное применение, а также ссылки на законы или иные нормативные правовые акты, обосновывающие, по его мнению, данное утверждение.  

Однако, как следует из текста кассационной жалобы, в нарушение требований подпункта г) пункта 1 статьи 141 АПК ПМР в кассационной жалобе, поданной обществом, не указано какие нормы материального права либо нормы процессуального права, по его мнению, нарушены или неправильно применены судом, в чем заключается нарушение или неправильное применение судом первой инстанции этих норм, и, соответственно, отсутствуют ссылки на законы или иные нормативные правовые акты, обосновывающие данное утверждение. 
Также, в нарушение требований части 2 пункта 3 статьи 141 АПК ПМР обществом  к кассационной жалобе не приложен ее текст на электронном носителе. 

Согласно пункту 1 статьи 143-1 АПК ПМР кассационная инстанция арбитражного суда, установив при рассмотрении вопроса о принятии кассационной жалобы к производству, что она подана с нарушением требований, установленных статьей 141 настоящего Кодекса, выносит определение об оставлении кассационной жалобы без движения.

В связи с изложенным, в силу пункта 1 статьи 143-1 АПК ПМР, кассационная жалоба ЗАО «Тираспромстройбанк» на решение арбитражного суда от 12 апреля 2016 года по делу № 1564/15-(05)06 подлежит оставлению без движения как поданная с нарушением требований, установленных подпунктом г) пункта 1 и частью 2 пункта 3 статьи 141 АПК ПМР. 

На основании вышеизложенного, кассационная инстанция Арбитражного суда ПМР, руководствуясь статьями 128, 143-1 Арбитражного процессуального кодекса  ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛА: 

1. Оставить кассационную жалобу ЗАО «Тираспромстройбанк» на решение арбитражного суда от 12 апреля 2016 года по делу № 1564/15-(05)06 без движения.

2. ЗАО «Тираспромстройбанк» устранить допущенные нарушения требований, установленных подпунктом г) пункта 1 и частью 2 пункта 3 статьи 141 Арбитражного процессуального кодекса ПМР в срок до 15.00 04 мая 2016 года. 

Определение не обжалуется. 
Заместитель Председателя

Арбитражного суда ПМР




                                 Е.В. Лука
