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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Т. И. Цыганаш, рассмотрев в отрытом судебном заседании заявление Приднестровского республиканского банка (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 71) о привлечении к административной ответственности Закрытого акционерного общества «Тираспромстройбанк» (г. Тирасполь, пер. Энгельса, д. 11), при участии:

- представителей Приднестровского республиканского банка  - Рогозинской М.Н. по доверенности б/н от 11.01.2016г., Бабиевой И.Л. по доверенности б/н от 15.12.2015г., 

представителя Закрытого акционерного общества «Тираспромстройбанк» - Поплавской С.С. по доверенности № 325  от 14.10.2015г.,    

разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

У С Т А Н О В И Л:

поданное заявление Приднестровского республиканского банка (далее  - заявитель, ПРБ, центральный банк) о привлечении к административной ответственности Закрытого акционерного общества «Тираспромстройбанк» (далее – ЗАО «Тираспромстройбанк», общество) принято к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) определением от 5 марта 2016 года, судебное заседание по его рассмотрению назначено на 22 марта  2016 года, затем отложено на 12 апреля 2016 года.

Дело рассмотрено в судебном заседании состоявшемся 12 апреля 2016 года, в котором оглашена резолютивная часть решения. В полном объеме мотивированное решение изготовлено 15 апреля 2016 года.

Приднестровский республиканский банк поддержал  доводы, изложенные в заявлении о привлечении ЗАО «Тираспромстройбанк» к административной ответственности, пояснив суду следующее.
30 сентября 2015 года ЗАО «Тираспромстройбанк» в Приднестровский республиканский банк предоставлено сообщение о сделке с недвижимым имуществом, подлежащей государственному контролю (СЭД № 10033009150001). Согласно представленному сообщению  8 сентября 2015 года между ЗАО «Строительный трест» и ЗАО «Тираспромстройбанк» заключено соглашение об отступном, в соответствии с которым в собственность ЗАО «Тираспромстройбанк» передается недвижимое имущество на сумму 1 945 132,70 руб. ПМР. Соответственно, данная сделка с недвижимым имуществом подлежит государственному контролю. 

Таким образом, передача недвижимого имущества от ЗАО «Строительный трест» ЗАО «Тираспромстройбанк»  была произведена в день подписания соглашения об отступном (8 сентября 2015 года), что соответствует требованиям пункта 1 статьи 572 Гражданского кодекса ПМР.
Согласно подпункту  б) пункта 3 Инструкции ПРБ от 9 ноября 2012 года №  34-И «О порядке предоставления в ПРБ информации в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» организации обязаны документально фиксировать и представлять в ПРБ информацию по операции (сделке) с иным имуществом – не позднее трех рабочих дней, следующих за днем ее совершения.

При этом частью третей пункта 9 Приложения № 4 к вышеуказанной инструкции установлено, что при совершении сделок с недвижимым имуществом датой совершения сделки является день подписания договора.

В связи с тем, что соглашение об отступном, предметом которого является прекращение обязательств вследствие передачи недвижимого имущества, ни ГК ПМР, ни иными законами не отнесено к числу договоров, подлежащих регистрации в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним, информация о данном соглашении должна быть направлена ЗАО «Тираспромстройбанк» не позднее трех рабочих дней, следующих за днем ее совершения, то есть не позднее 11 сентября 2015 года, ввиду того, что данное соглашение об отступном считается совершенным в день подписания сторонами акта приема-передачи имущества (8  сентября 2015 года).
Таким образом, полагает заявитель, ЗАО «Тираспромстройбанк» совершено правонарушение, предусмотренное пунктом 1 статьи 15.31 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях, то есть неисполнение организациями, осуществляющими операции с денежными средствами или иным имуществом, законодательства  о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма в части осуществления внутреннего контроля, повлекшее представление сведений об операциях с денежными средствами или иным имуществом, подлежащих государственному контролю, в уполномоченный орган с нарушением установленного срока.

На основании вышеизложенного ПРБ просит привлечь ЗАО «Тираспромстройбанк»  к административной ответственности за нарушение пункта 1 статьи 15.31 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях.

Закрытое акционерное общество «Тираспромстройбанк» с заявлением о привлечении к административной ответственности не согласно по следующим основаниям.

08 сентября 2015 года между Банком (кредитор) и ЗАО «Строительный трест» (должник) было заключено соглашение об отступном б/н, в соответствии с которым ЗАО «Строительный трест» взамен исполнения обязательств по кредитным договорам предоставило Банку недвижимое имущество и имущественные права на сумму 1 945 132,70 рублей ПМР, что соответствует ст. 426 ГК ПМР, которая гласит, что по соглашению сторон обязательство может быть прекращено предоставлением взамен исполнения отступного (уплатой денег, передачей имущества и т.п.). Размер, сроки и порядок предоставления отступного устанавливаются сторонами.
Поскольку по указанной сделке по отступному предоставлено недвижимое имущество, право собственности, на которое возникает в соответствии со ст. 142 ГК ПМР после государственной регистрации, ЗАО «Тираспромстройбанк» подал заявление в Государственную службу регистрации и нотариата Министерства юстиции ПМР о регистрации совершенной сделки по передаче недвижимого имущества в его собственность.
29 сентября 2015 года на основании вышеуказанного соглашения и акта приема-передачи б/н от 08 сентября 2015 года Государственной службой регистрации и нотариата Министерства юстиции ПМР зарегистрированы права собственности на недвижимое имущество, о чем в Едином государственном реестре права на недвижимое имущество и сделок с ним сделок с ним сделаны соответствующие записи регистрации (№ 01/2015-7879, №01/2015-7880) и выданы свидетельства о государственной регистрации права (АН № 0390192, АН № 0390193), что означало, что сделка совершена, то есть произошел фактический переход недвижимого имущества в собственность банка и произошло закрытие денежного долга должника его имуществом, что было и предусмотрено п.11. Соглашения об отступном.
Согласно подпункту г) пункта 7 Закона ПМР «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» организации, осуществляющие операции с денежными средствами или иным имуществом обязаны документально фиксировать и представлять непосредственно в уполномоченный орган сведения по операции (сделке) с иным имуществом, подлежащей государственному контролю, не позднее 3 (трех) рабочих дней, следующих за днем ее совершения.
В соответствии с пунктом 2 статьи 6 Закона ПМР «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» сделка с недвижимым имуществом подлежит государственному контролю, если сумма, на которую она совершается, равна или превышает 100 000 (сто тысяч) расчетных уровней минимальной заработной платы (далее - РУ МЗП), либо равна сумме в иностранной валюте, эквивалентной в рублях 100 000 (ста тысячам) РУ МЗП или превышает ее.
30 сентября 2015 года ЗАО «Тираспромстройбанк» направил в Приднестровский Республиканский банк сведения о данной сделке с недвижимым имуществом, подлежащей государственному контролю, что является первым рабочим днем, следующего за днем ее совершения, т.е. своевременно исполнил требования закона.
Однако, 25 ноября 2015 года главным специалистом анализа и организации контрольных мероприятий управления финансового мониторинга Приднестровского республиканского банка Романенко З.А. был составлен протокол № 08-01-15/29 об административном правонарушении по пункту 2 статьи 6, подпунктом г) пункта 1 статьи 7 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма (далее - Закон)» в отношении ЗАО «Тираспромстройбанк» (далее по тексту - «Банк»).
В мотивировочной части протокола указано, что ЗАО «Тираспромстройбанк» было совершено правонарушение, предусмотренное пунктом 1 статьи 15.31 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях, то есть неисполнение организациями, осуществляющими операции с денежными средствами или иным имуществом, законодательства о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма в части осуществления внутреннего контроля, повлекшее представление сведений об операциях с денежными средствам или иным имуществом, подлежащих государственному контролю, в уполномоченный орган с нарушением установленного срока.
Обоснованием для составления Протокола об административном нарушении было указано, что во исполнение требований пункта 2 статьи 6 и подпункта г) пункта 1 статьи 7 Закона ПМР «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путём, и финансированию терроризма» частью третьей пункта 9 Приложения 
№ 4 к Инструкции ПРБ от 9 ноября 2012 года № 34-И «О порядке представления в Приднестровский республиканский банк информации в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» (далее - Инструкция ПРБ № 34-И) определено, что при совершении сделок с недвижимым имуществом датой совершения сделки является день:
· подписания договора (если сделка не подлежит государственной регистрации);
· государственной регистрации (если сделка подлежит государственной регистрации).
Поскольку Соглашение об отступном не подлежит государственной регистрации, банк обязан был предоставить сведения в течение трех дней со дня его подписания, как предусмотрено Инструкцией ПРБ № 34-И.
ЗАО «Тираспромстройбанк» с приведенными заявителем доказательствами не может согласиться по следующим основаниям.
Статья 426 ГК ПМР гласит, что по соглашению сторон обязательство может быть прекращено предоставлением взамен исполнения отступного (уплатой денег, передачей имущества и т.п.). Размер, сроки и порядок предоставления отступного устанавливаются сторонами.
Стороны в соглашении об отступном установили в п. 11, что кредиторская задолженность должника перед кредитором в размере, предусмотренном в п. 5 настоящего Соглашения, образовавшаяся по Кредитному договору № 26 в виде невозобновляемой кредитной линии от 27 июня 2013 года и кредитному договору №33 от 25 декабря 2015 года считается погашенной с момента перехода права собственности к Кредитору на имущество, указанное в п. 3 настоящего соглашения».
Согласно статье 142 Гражданского кодекса ПМР, право собственности и другие вещные права на недвижимые вещи, ограничения этих прав, их возникновение, переход и прекращение подлежат государственной регистрации в едином государственном реестре органами, осуществляющими государственную регистрацию прав на недвижимость и сделок с ней.
При этом, если соглашение (сделка) об отступном предусматривает передачу должником кредитору недвижимости, то такой переход должен подлежать обязательной государственной регистрации и без такой регистрации, соглашение не может быть исполнено, а сделка совершена.
В соответствии с пунктом 7 статьи 15 Закона ПМР «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», сделка считается зарегистрированной, а правовые последствия - наступившими со дня внесения записи о сделке или праве в Единый государственный реестр прав, что соответствует содержанию пункта 2 статьи 6 Закона ПМР «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма», сделка с недвижимым имуществом подлежит государственному контролю, если сумма, на которую она совершается, равна или превышает 100 000 (сто тысяч) расчетных уровней минимальной заработной платы (далее - РУ МЗП), либо равна сумме в иностранной валюте, эквивалентной в рублях 100 000 (ста тысячам) РУ МЗП, или превышает ее.
Ссылка ПРБ на Инструкцию ПРБ №34-И, что датой совершения сделки с недвижимым имуществом, которая не подлежит государственной регистрации, является дата подписания договора противоречит статье 442 ГК ПМР, которая устанавливает, что договор вступает в силу и становится обязательным для сторон с момента его заключения.
Момент заключения договора может не совпадать с датой его подписания (договоры, совершенные под условием), что находит свое подтверждение в ст. 450 ГК ПМР - момент заключения договора:
«п.2. Если в соответствии с законом для заключения договора необходима также передача имущества, договор считается заключенным с момента передачи соответствующего имущества (статья 241 - передача вещи).
В случае заключения сделок по отступному, сделка считается заключенной, и следовательно, совершенной, только к случае реального предоставления взамен погашения долга - имущества, денег, прав.
А если сделкой предусмотрена передача недвижимого имущества, то его реальная передача возможна после регистрации перехода на него прав.
В соответствии с п. 2 ст. 240 ГК ПМР, в случаях, когда отчуждение имущества подлежит государственной регистрации, право собственности у приобретателя возникает с момента такой регистрации, если иное не установлено законом. По сути, если имущество, передаваемое кредитору в качестве отступного, является недвижимая вещь, то такое имущество считается предоставленным кредитору с момента государственной регистрации перехода права на соответствующее имущество в едином государственном реестре прав на недвижимое имущество.
Иначе говоря, права на недвижимость не возникают без записи в реестр, сама сделка, которая является основанием для перехода права, право на недвижимость не переносит. Такой «перенос» осуществляется исключительно в силу записи.
Таким образом, до тех пор, пока переход права собственности на недвижимое имущество, передаваемое в качестве отступного на основании соответствующего соглашения, не зарегистрирован в едином государственном реестре прав на недвижимое имущество, собственником этого имущества является сторона, предоставляющая отступное, а не кредитор.
При этом, 29 сентября 2016 года Государственной службой регистрации и нотариата МЮ ПМР был зарегистрирован переход права собственности на недвижимое имущество, по соответствующему соглашению об отступном, тем самым должник (ЗАО «Строительный трест») исполнил свои обязательства по погашению задолженности по кредитным договорам в счет его имущества (копии мемориальных ордеров прилагаются).
29 сентября 2015 года банком было оприходовано недвижимое имущество на основании Свидетельств о государственной регистрации право собственности.
Кроме этого, законодатель в
пункте 2 ст. 6 Закона ПМР «О 
противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных
преступным путем, и 
финансированию
терроризма» связывает все сделки с недвижимым имуществом, подлежат они государственной регистрации или не подлежат, с их совершением, а не датой подписания договора.
ПРБ при установлении срока предоставления информации по сделкам с недвижимым имуществом свел, уставленное Законом ПМР «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма», понятие «совершение сделки» к подписанию договора, что не является одним и тем же.
На основании вышеизложенного ЗАО «Тираспромстройбанк» просит Арбитражный суд требования заявителя о привлечении к административной ответственности за нарушение пункта 1 статьи 15.31 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях оставить без удовлетворения.
Арбитражный суд, заслушав ПРБ, общество, исследовав представленные письменные доказательства и оценив их в совокупности, приходит к выводу о наличии оснований для привлечения общества к административной ответственности. При этом суд исходит из следующих фактических обстоятельств и правовых норм.

Нормами арбитражного процессуального права определен предмет доказывания и судебного исследования при рассмотрении дел об административных правонарушениях. В силу пункта 6 статьи 130-16 АПК ПМР при рассмотрении дела о привлечении к административной ответственности арбитражный суд устанавливает: имелось ли событие административного правонарушения, имелся ли факт его совершения лицом, в отношении которого составлен протокол об административном правонарушении, имелись ли основания для составления протокола об административном правонарушении, полномочия административного органа, составившего протокол, предусмотрена ли законом административная ответственность за совершение данного правонарушения, имеются ли основания для привлечения к административной ответственности лица, в отношении которого составлен протокол. А также арбитражный суд определяет меры административной ответственности.

Согласно подпункту  я-21) пункта 1 статьи 29.4 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях должностные лица центрального банка приднестровской Молдавской Республики уполномочены составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 15.31 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях в соответствии с задачами и функциями, возложенными на них законом либо нормативными правовыми актами Президента  Приднестровской Молдавской Республики и Правительства Приднестровской Молдавской Республики.

В соответствии с пунктом 3 статьи 1 Закона ПМР «О центральном банке Приднестровской Молдавской Республики» центральный банк является государственным учреждением со специальным правовым статусом, установленным настоящим Законом. Из анализа положений подпункта ж) части первой статьи 5, пунктов 1, 2 статьи 56 Закона ПМР «О центральном банке Приднестровской Молдавской Республики» и статьи 44 Закона ПМР «О банках и банковской деятельности в Приднестровской Молдавской Республике» следует, что Центральный банк является органом банковского регулирования и банковского контроля (надзора) за деятельностью кредитных организаций, осуществляет постоянный банковский контроль (надзор) за соблюдением кредитными организациями банковского законодательства Приднестровской Молдавской Республики, нормативных актов центрального банка, в том числе установленных им обязательных нормативов. А также осуществляет надзор за деятельностью банков в соответствии с Законом Приднестровской Молдавской Республики «О центральном банке Приднестровской Молдавской Республики».

В силу части первой статьи 2 Закона ПМР «О банках и банковской деятельности в Приднестровской Молдавской Республике» ПРБ, Сберегательный банк ПМР, коммерческие банки различных видов, а также другие кредитные учреждения, получившие лицензию на осуществление отдельных банковских операций, образуют банковскую систему ПМР.

ПРБ  по вопросам, отнесенным к его компетенции Конституцией Приднестровской Молдавской Республики, Законом ПМР «О центральном банке Приднестровской Молдавской Республики» и другими законодательными актами Приднестровской Молдавской Республики, издает нормативные акты в форме указаний, положений и инструкций, обязательные для органов государственной власти и управления и органов местного самоуправления, физических лиц, в том числе занимающихся предпринимательской деятельностью, и юридических лиц независимо от организационно-правовой формы (пункт 1 статьи 7 Закона ПМР «О центральном банке Приднестровской Молдавской Республики»). Данной норме корреспондирует статья 57 указанного закона, в соответствии с которой центральный банк устанавливает обязательные для кредитных организаций правила проведения банковских операций, ведения бухгалтерского учета и отчетности, организации внутреннего контроля, составления и предоставления бухгалтерской и статистической отчетности, а также другой информации, предусмотренной действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики. 

Так, в соответствии с подпунктами г), д) части первой статьи 3 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 6 апреля 2009 года N 704-З-IV «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» центральный банк Приднестровской Молдавской Республики является уполномоченным органом в сфере противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма, которому вменена обязанность по проведению государственного контроля за операциями с денежными средствами или иным имуществом, осуществляемому на основании информации, предоставляемой уполномоченному органу организациями, осуществляющими такие операции, а также по проверке этой информации в соответствии с действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики
В силу пункта 3 статьи 6 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 6 апреля 2009 года N 704-З-IV «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» сделка с недвижимым имуществом подлежит государственному контролю, если сумма, на которую она совершается, равна или превышает 100 000 (сто тысяч) РУ МЗП либо равна сумме в иностранной валюте, эквивалентной в рублях 100 000 (ста тысячам) РУ МЗП, или превышает ее.

Подпунктом г) пункта 1 статьи 7 названного закона организациям, осуществляющим операции с денежными средствами или иным имуществом, вменена обязанность по операциям с иным имуществом, подлежащим государственному контролю, документально фиксировать и представлять не позднее 3 (трех) рабочих дней, следующих за днем совершения операции, непосредственно в уполномоченный орган следующие сведения:

1) вид операции и основания ее совершения;

2) дата совершения операции с денежными средствами или иным имуществом, а также сумма, на которую она совершена;

3) сведения, необходимые для идентификации физического лица, совершающего операцию с денежными средствами или иным имуществом, предусмотренные подпунктом 1) подпункта а) настоящего пункта;

4) сведения, необходимые для идентификации юридического лица, совершающего операцию с денежными средствами или иным имуществом, предусмотренные подпунктом 2) подпункта а) настоящего пункта;

5) сведения, необходимые для идентификации физического или юридического лица, по поручению и от имени которого совершается операция с денежными средствами или иным имуществом, предусмотренные подпунктами 1), 2) подпункта а) настоящего пункта;

6) сведения, необходимые для идентификации представителя физического или юридического лица, поверенного, агента, комиссионера, доверительного управляющего, совершающего операцию с денежными средствами или иным имуществом от имени, в интересах или за счет другого лица в силу полномочия, основанного на доверенности, договоре, законе либо акте уполномоченного на то исполнительного органа государственной власти или органа местного самоуправления, предусмотренные 
подпунктами 1), 2) подпункта а) настоящего пункта;

7) сведения, необходимые для идентификации получателя по операции с денежными средствами или иным имуществом и (или) его представителя, предусмотренные подпунктами 1), 2) подпункта а) настоящего пункта, если это предусмотрено правилами совершения соответствующей операции.

Порядок представления в Приднестровский республиканский банк организациями, осуществляющими операции (сделки) с денежными средствами или иным имуществом, адвокатами, нотариусами, лицами, осуществляющими деятельность в сфере оказания юридических или бухгалтерских услуг,  информации в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма определен в Инструкции ПРБ от 9 ноября 2012 года № 34-И «О порядке представления в Приднестровский республиканский банк информации в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» (далее – Инструкция), разработанной ПРБ в соответствии с Законом Приднестровской Молдавской Республики от 6 апреля 2009 года N 704-З-IV «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма». В силу положений пункта 2 инструкции информацию в Приднестровский республиканский банк в целях противодействия отмыванию доходов и финансированию терроризма банки и иные кредитные организации, осуществляющие операции (сделки) с денежными средствами или иным имуществом.

Подпунктом б) пункта 3 указанной инструкции установлено, что организации документально фиксируют и представляют в Приднестровский республиканский банк информацию об операции (сделке) с денежными средствами или иным имуществом, подлежащей государственному контролю по операции (сделке) с иным имуществом - не позднее 3 (трех) рабочих дней, следующих за днем ее совершения. Частью 3 пункта 9 Приложения № 4 к Инструкции ПРБ № 34-И установлено, что при совершении сделок с недвижимым имуществом датой совершения сделки является день подписания договора (если сделка не подлежит государственной регистрации).
В силу положений подпункта б) пункта 1 статьи 73 Закона ПМР «О центральном банке Приднестровской Молдавской Республики» в случае нарушения кредитной организацией действующего законодательства Приднестровской Молдавской Республики, нормативных актов и предписаний центрального банка, установленных обязательных нормативов, необоснованного непредставления информации, предоставления неполной или недостоверной информации, а также совершения действий, создающих реальную угрозу интересам вкладчиков и кредиторов, центральный банк имеет право применить меры административного взыскания в порядке и размерах, установленных законодательными актами Приднестровской Молдавской Республики. Данное право  закреплено в пункте 10 статьи 3 указанного закона, согласно которому центральный банк вправе обращаться с заявлениями в суды в порядке, определенном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики.
Как установлено судом в ходе рассмотрения дела 8 сентября 2015 года между ЗАО «Строительный трест» и ЗАО «Тираспромстройбанк» заключено соглашение об отступном, в соответствии с которым ЗАО «Тираспромстройбанк» взамен исполнения обязательств ЗАО «Строительный трест» предоставляет недвижимое имущество и имущественные права. Частью второй пункта 5 соглашения об отступном стороны согласовали размер соглашения в сумм 1 945 132,70 рублей.
Пунктом 8 соглашения об отступном от 8 сентября 2015 года стороны согласовали, что имущество и права, а также документы на них переходят к ЗАО «Тираспромстройбанк» с момента подписания соглашения и акта приема-передачи. Акт приема передачи подписан сторонами также 8 сентября 2015 года. Пунктом 15 соглашения стороны согласовали, что соглашение вступает в силу с момента его подписания и действует до полного его исполнения.
Следовательно, информацию о совершении обществом соглашения об отступном от 8 сентября 2015 года в силу положений пункта 3 статьи 6, подпункта г) статьи 7 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 6 апреля 2009 года N 704-З-IV «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» и подпункта б) пункта 3 Частью 3 пункта 9 Приложения № 4 к Инструкции ПРБ № 34-И «О порядке представления в Приднестровский республиканский банк информации в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» надлежало предоставить в центральный банк в течение трех дней с даты ее совершения, а именно с  даты подписания акта-приема- передачи (подписанного сторонами 8 сентября 2015 года). 
Вместе с тем, сообщение о совершении сделки, подлежащей государственному контролю, в Приднестровский республиканский банк предоставлено ЗАО «Тираспромстройбанк» 30 сентября 2015 года (СЭД № 10033009150001).
В связи с необходимостью проведения процессуальных действий в отношении ЗАО «Тираспромстройбанк» возбуждено дело об административном правонарушении и проведении административного расследования (Постановление о возбуждении дела об административном правонарушении в отношении юридического лица от 01 октября 2015 года № 08-01-17/20, Постановление о продлении срока проведения административного расследования от 29 октября 2015 года № 08-01-17/25), по результатам рассмотрения которого составлен Протокол об административном правонарушении № 08-01-15/20 от 25 ноября 2015 года.

Исходя из положений подпункта  я-21) пункта 1 статьи 29.4 КоАП ПМР, подпункта б) пункта 1 статьи 73 ПМР «О центральном банке Приднестровской Молдавской Республики», Приказа ПРБ от 26 мая 2014года № 01-06/41 «Об утверждении перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях» Протокол об административном правонарушении № 08-01-15/20 от 25 ноября 2015 года составлен уполномоченным должностным лицом ПРБ.
Согласно пункту 1 статьи 15.31 КоАП ПМР неисполнение организациями, осуществляющими операции с денежными средствами или иным имуществом, законодательства о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма в части осуществления внутреннего контроля, повлекшее представление сведений об операциях с денежными средствами или иным имуществом, подлежащих государственному контролю, в уполномоченный орган с нарушением установленного срока, влечет наложение административного штрафа на юридических лиц - от пятисот до одной тысячи РУ МЗП.
Согласно подпунктам е), е-1), е-2) части первой  статьи 3 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 6 апреля 2009 года N 704-З-IV «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» внутренний контроль – деятельность организаций, осуществляющих операции с денежными средствами или иным имуществом, по выявлению операций, подлежащих государственному контролю, и иных операций с денежными средствами или иным имуществом, связанных с легализацией (отмыванием) доходов, полученных преступным путем, и финансированием терроризма. Организация внутреннего контроля – совокупность принимаемых организациями, осуществляющими операции с денежными средствами или иным имуществом, мер, включающих разработку и согласование правил внутреннего контроля и программ его осуществления, назначение должностных лиц, ответственных за соблюдение указанных правил и реализацию указанных программ. Осуществление внутреннего контроля – реализация организациями, осуществляющими операции с денежными средствами или иным имуществом, правил внутреннего контроля и программ его осуществления, а также выполнение требований законодательства по идентификации клиентов, их представителей, выгодоприобретателей; по документальному фиксированию сведений (информации) и их представлению в уполномоченный орган; по хранению документов и информации; по подготовке и обучению кадров.
Как было установлено выше к организациям, осуществляющим операции с денежными средствами и иным имуществом, отнесены кредитные организации. Уполномоченным органом является ПРБ.

Основанием для привлечения ЗАО «Тираспромстройбанк» к административной ответственности, предусмотренной статьей 15.31 КоАП ПМР послужило то обстоятельство, что банком в нарушение вышеприведенных норм права в части осуществления внутреннего контроля, повлекшее представление сведений об операциях с денежными средствами или иным имуществом, подлежащих государственному контролю, в уполномоченный орган с нарушением установленного срока.
В соответствии со статьей 142 Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики право собственности и другие вещные права на недвижимые вещи, ограничения этих прав, их возникновение, переход и прекращение подлежат государственной регистрации в едином государственном реестре учреждениями юстиции. Регистрации подлежат: право собственности, право хозяйственного ведения, право оперативного управления, право пожизненного наследуемого владения, право долгосрочного пользования, ипотека, сервитуты, а также иные права в случаях, предусмотренных Гражданским кодексом Приднестровской Молдавской Республики и иными законами.

В силу статьи 240 Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики право собственности у приобретателя вещи по договору возникает с момента ее передачи, если иное не предусмотрено законом или договором. В случаях, когда отчуждение имущества подлежит государственной регистрации, право собственности у приобретателя возникает с момента такой регистрации, если иное не установлено законом.

На основании статьи 180 Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики сделки с недвижимым имуществом, с правом пользования и (или) владения землей и иными объектами исключительной собственности государства подлежат обязательной государственной регистрации в случаях и в порядке, предусмотренных статьей 142 (государственная регистрация недвижимости) Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики и законом о регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним. 

Пунктом 2 статьи 450 Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики установлено, если в соответствии с законом для заключения договора необходима также передача имущества, договор считается заключенным с момента передачи соответствующего имущества (статья 241 – передача вещи). Договор, подлежащий государственной регистрации, считается заключенным с момента его регистрации, если иное не установлено законом.

В силу положений статьи 572 Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики передача недвижимости продавцом и принятие ее покупателем осуществляются по подписываемому сторонами передаточному акту или иному документу о передаче. Если иное не предусмотрено законом или договором, обязательство продавца передать недвижимость покупателю считается исполненным после вручения этого имущества покупателю и подписания сторонами соответствующего документа о передаче.
В соответствии со статьей 426 Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики по соглашению сторон обязательство может быть прекращено предоставлением взамен исполнения отступного (уплатой денег, передачей имущества и т.п.). Размер, сроки и порядок предоставления отступного устанавливаются сторонами. 
Вместе с тем, Гражданским кодексом Приднестровской Молдавской Республики, Законом Приднестровской Молдавской Республики «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» и иными законодательными актами ПМР не предусматривается регистрация соглашений (сделок) об отступном, предметом которых является недвижимое имущество. Соответственно, при заключении сторонами такого соглашения (сделки) регистрации подлежит только переход права собственности на недвижимое имущество, которое является предметом данного соглашения (сделки). 
Принимая во внимание, что пунктом 8 соглашения об отступном от 8 сентября 2015 года стороны согласовали, что имущество и права, а также документы на них переходят к ЗАО «Тираспромстройбанк» с момента подписания соглашения и акта приема-передачи, и акт приема передачи подписан сторонами также 8 сентября 2015 года, суд приходит к выводу о том, что во исполнение Закона Приднестровской Молдавской Республики от 6 апреля 2009 года N 704-З-IV «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» и Инструкции ПРБ от 9 ноября 2012 года № 34-И «О порядке представления в Приднестровский республиканский банк информации в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» ЗАО «Тираспромстройбанк» было обязано представить в ПРБ сведения о вышеуказанной сделке с недвижимым имуществом, подлежащей государственному контролю, в срок не позднее 3 рабочих дней, следующих за днем подписания соглашения (сделки) об отступном от 8 сентября 2015 года б/н, предметом которой является недвижимое имущество, то есть не позднее 11 сентября 2015 года.
Суд отклоняет довод общества о том, что пункт 7 статьи 15 Закона ПМР «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», соответствует содержанию пункта 2 статьи 6 Закона ПМР «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» в применимых обстоятельствах, ввиду того, что при заключении сторонами соглашения об отступном регистрации подлежит только переход права собственности на недвижимое имущество, которое не является предметом соглашения об отступном.

Ввиду отсутствия обязанности регистрации соглашения об отступном, суд отклоняет доводы общества о том, что Инструкция ПРБ № 34-И противоречит статье 442 Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики, которая устанавливает, что договор вступает в силу и становится обязательным для сторон с момента его заключения, поскольку заключение соглашения об отступном прекращает исполнение основного обязательства исполнением отступного. Факт исполнения отступного зафиксирован сторонами в акте приема-передаче от 8 сентября 2015 года.
Событие правонарушения зафиксировано в протоколе об административном правонарушении от 25 ноября 2015 года № 08-01-15/29, подтверждается материалами дела.
В соответствии со статьей 1.5 КоАП ПМР лицо подлежит административной ответственности только за те административные правонарушения, в отношении которых установлена его вина.
Согласно пункту 2 статьи 2.1 КоАП ПМР юридическое лицо признается виновным в совершении административного правонарушения, если будет установлено, что у него имелась возможность для соблюдения правил и норм, за нарушение которых настоящим Кодексом предусмотрена административная ответственность, но данным лицом не были приняты все зависящие от него меры по их соблюдению.
В данном случае у ЗАО «Тираспромстройбанк» имелась возможность для соблюдения требований Закона Приднестровской Молдавской Республики от 6 апреля 2009 года N 704-З-IV «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» и Инструкции ПРБ от 9 ноября 2012 года № 34-И «О порядке представления в Приднестровский республиканский банк информации в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма», однако все зависящие от него меры по их соблюдению им не были приняты.
Таким образом, вывод центрального банка о наличии вины общества в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 15.31 КоАП ПМР, является правильным.
Существенных нарушений установленного Кодексом Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях порядка привлечения к административной ответственности, административным органом не допущено.
В силу статьи 51 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики арбитражный суд оценивает доказательства по своему внутреннему убеждению, основанному на всестороннем, полном, объективном и непосредственном исследовании имеющихся в деле доказательств.
Основной целью правового регулирования и контроля в рассматриваемой области является противодействие с помощью административно-правовых средств легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма.
Существенная угроза охраняемым общественным отношениям по указанному правонарушению заключается в пренебрежительном отношении заявителя к исполнению своих публично-правовых обязанностей, к формальным требованиям публичного права. Обстоятельства выявленного правонарушения свидетельствуют об отсутствии со стороны заявителя надлежащего контроля за соблюдением исполнения соответствующих публично-правовых обязанностей, пренебрежительном отношении заявителя к выполнению требований о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма. Период просрочки представления заявителем в уполномоченный орган сведений об операциях и сделке, подлежащих обязательному контролю, является значительным.
Вина ЗАО «Тираспромстройбанк» в совершении вменяемого правонарушения выражается в неисполнении законодательства о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма в части осуществления внутреннего контроля, повлекшее представление сведений об операциях с денежными средствами или иным имуществом, подлежащих государственному контролю, в уполномоченный орган с нарушением установленного срока.
Учитывая изложенное, суд приходит к выводу о наличии в действиях общества состава административного правонарушения, предусмотренного пунктом 1 статьи 15.31 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях.

Срок привлечения к ответственности,  предусмотренный  пунктом 1 статьи 4.7 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях, не  истек.

Оснований  для  применения  статьи 2.16. Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях и  освобождения  общества  от  административной ответственности у суда не имеется, соответствующие основания обществом не представлены. 

Согласно пункту 3 статьи 4.1 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях, при назначении административного наказания юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю учитываются характер совершенного ими административного правонарушения, имущественное и финансовое положение юридического лица или индивидуального предпринимателя, обстоятельства, смягчающие административную ответственность и обстоятельства, отягчающие административную ответственность.

Обстоятельства, смягчающие административную ответственность, не установлены.  Обстоятельств, отягчающих административную ответственность, судом не установлено.

Процедура привлечения общества к административной ответственности  центральным банком соблюдена.

Суд с учетом установленных обстоятельств дела, поведения общества полагает возможным назначить наказание в пределах санкции пункта 1 статьи 15.31 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях в виде штрафа в размере 750 РУ МЗП, что составляет 13 800,00 рублей.

Руководствуясь статьями 113-116, 122, 130-14, 130-15, 130-16, 130-17 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, арбитражный суд

                                                          Р Е Ш И Л:

            1. Заявление Приднестровского республиканского банка  о привлечении к административной ответственности закрытого акционерного общества «Тираспромстройбанк»  удовлетворить.

2. Привлечь закрытое акционерное общество «Тираспромстройбанк» (место нахождения: г. Тирасполь, пер. Энгельса, д.11, государственный регистрационный номер 
01-022-3339, номер и серия свидетельства о регистрации 0005658 АА, дата регистрации 25.12.2003 года) к административной ответственности по пункту 1 статьи 15.31 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях за неисполнение организациями, осуществляющими операции с денежными средствами или иным имуществом, законодательства о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма в части осуществления внутреннего контроля, повлекшее представление сведений об операциях с денежными средствами или иным имуществом, подлежащих государственному контролю, в уполномоченный орган с нарушением установленного срока и назначить наказание в виде административного штрафа в размере 750 РУ МЗП, что составляет 13 800,00 рублей.
Реквизиты для уплаты штрафа: 
Счет налоговой инспекции по г. Тирасполю: код 2071800, параграф 18, символ 217, № счета 2181002798118217.

В случае непредставления суду закрытым акционерным обществом «Тираспромстройбанк» в соответствии с пунктом 4 статьи 33.2 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях документа, свидетельствующего об уплате в порядке статьи 33.2 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях административного штрафа в течение 15 дней со дня вступления в силу настоящего решения, его экземпляр будет направлен судебному исполнителю в соответствии с пунктом 5 статьи 33.2 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях.

Решение может быть обжаловано в течение 10 дней после принятия.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                  Т. И. Цыганаш
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