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    19              января              16                                                                               1564/15-05                          
           Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Сибирко Г.П., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по заявлению Приднестровского республиканского банка г. Тирасполь ул. 25 Октября, 71 к ЗАО « Тираспромстройбанк» г.Тирасполь, пер. Энгельса, 11,  о  привлечении к административной ответственности, при участии в заседании суда: от заявителя- Рогозинская М.Н. – по дов. от 11.01.2016г., Романенко З.А. по дов. от 15.12.2015г.,  от ответчика- Поплавская С.С.- по дов. № 325  от 02.11.2015г.    
установил: Приднестровский республиканский банк (далее – заявитель, ПРБ), обратился в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении Закрытого акционерного общества                   « Тираспромстройбанк» г. Тирасполь (далее - ответчик, ЗАО « Тираспромстройбанк») к административной ответственности по пункту 1 статьи 15.31 КоАП ПМР, за неисполнение организацией, осуществляющей операции с денежными средствами или иным имуществом, законодательства о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма в части осуществления внутреннего контроля, повлекшее представление сведений об операциях с денежными средствами или иным имуществом, подлежащих государственному контролю, в уполномоченный орган с нарушением установленного срока.

В обоснование требования заявитель ссылается на то, что по результатам анализа полученных от ЗАО « Тираспромстройбанк» документов и информации, в ходе проведения административного расследования в отношении данной организации, на основании Постановления о возбуждении дела об административном правонарушении в отношении юридического лица от 01 октября 2015 года № 08-01-17/20 и Постановления о продлении срока проведения административного расследования от 29 октября 2015 года № 08-01-17/25, было установлено следующее:  8 сентября 2015 года между ЗАО «Тираспромстройбанк» (кредитор) и ЗАО «Строительный трест» (должник) заключено соглашение об отступном б/н, в соответствии с которым ЗАО «Строительный трест» взамен исполнения обязательств по кредитным договорам предоставило ЗАО «Тираспромстройбанк» недвижимое имущество и имущественные права;  

 29 сентября 2015 года на основании соглашения об отступном б/н от 08 сентября 2015г. и акта приема-передачи б/н от 8 сентября 2015 года Государственной службой регистрации и нотариата Министерства юстиции ПМР зарегистрированы права собственности на недвижимое имущество, о чем в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним сделаны соответствующие записи регистрации (№ 01/2015-7879, № 01/2015-7880) и выданы свидетельства о государственной регистрации прав (АН №№ 0390192-0390193);

30 сентября 2015 года ЗАО «Тираспромстройбанк» было представлено в ПРБ сообщение о данной сделке с недвижимым имуществом, подлежащей государственному контролю (СЭД № 10033009150001). При этом в поле «Дата совершения операции (сделки)» указана дата внесения соответствующих записей о регистрации права собственности в Единый государственный реестр прав на недвижимое имущество и сделок с ним.

Вместе с тем Гражданским кодексом Приднестровской Молдавской Республики, Законом Приднестровской Молдавской Республики «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» и иными законодательными актами ПМР не предусматривается регистрация соглашений (сделок) об отступном, предметом которых является недвижимое имущество. Соответственно, при заключении сторонами такого соглашения (сделки) регистрации подлежит только переход права собственности на недвижимое имущество, которое является предметом данного соглашения (сделки).

Учитывая вышеизложенное, ЗАО «Тираспромстройбанк» было обязано представить в ПРБ сведения о вышеуказанной сделке с недвижимым имуществом, подлежащей государственному контролю, в срок не позднее 3 рабочих дней, следующих за днем подписания соглашения (сделки) об отступном от 8 сентября 2015 года б/н, предметом которой является недвижимое имущество, то есть не позднее 11 сентября 2015 года.

Таким образом, ЗАО «Тираспромстройбанк» совершено правонарушение, предусмотренное пунктом 1 статьи 15.31 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях, то есть неисполнение организациями, осуществляющими операции с денежными средствами или иным имуществом, законодательства о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма в части осуществления внутреннего контроля, повлекшее представление сведений об операциях с денежными средствами или иным имуществом, подлежащих государственному контролю, в уполномоченный орган с нарушением установленного срока.
В судебном заседании представители заявителя поддержали требование по основаниям, изложенным в заявлении и  просили, суд,  привлечь ответчика к административной ответственности по пункту 1 статьи 15.31. КоАП ПМР, за указанное выше правонарушение. 
Представитель ответчика, в судебном заседании, требование заявителя не признала  и просила суд производство по делу прекратить, поскольку, банк не нарушил срок предоставления в ПРБ сообщения о  сделке с недвижимым имуществом, подлежащей государственному контролю, установленный действующим законодательством ПМР, направив сведения по сделке в первый рабочий день, следующего за днем ее совершения.

Заслушав представителей сторон, изучив и оценив представленные доказательства, суд находит установленным следующее обстоятельство.
08 сентября 2015 года между Банком (кредитор) и ЗАО «Строительный трест» (должник) было заключено соглашение об отступном б/н, в соответствии с которым ЗАО «Строительный трест» взамен исполнения обязательств по кредитным договорам предоставило Банку недвижимое имущество и имущественные права на сумму 1 945 132,70 рублей ПМР, что в соответствии со  ст. 426 ГК ПМР, которая гласит, что по соглашению сторон обязательство может быть прекращено предоставлением взамен исполнения отступного (уплатой денег, передачей имущества и т.п.). Размер, сроки и порядок предоставления отступного устанавливаются сторонами.

Поскольку по указанной сделке по отступному предоставлено недвижимое имущество, право собственности, на которое возникает в соответствии со ст. 142 ГК ПМР после государственной регистрации, ЗАО «Тираспромстройбанк» подал заявление в  Государственную службу регистрации и нотариата Министерства юстиции ПМР о регистрации совершенной сделки по передаче недвижимого имущества в его собственность.   

29 сентября 2015 года на основании вышеуказанного соглашения и акта приема-передачи б/н от 08 сентября 2015 года Государственной службой регистрации и нотариата Министерства юстиции ПМР зарегистрированы права собственности на недвижимое имущество, о чем в Едином государственном реестре права на недвижимое имущество и сделок с ним сделаны соответствующие записи регистрации (№ 01/2015-7879, №01/2015-7880) и выданы свидетельства о государственной регистрации права (АН № 0390192, АН № 0390193).

Согласно подпункту г) пункта 7 Закона ПМР «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма», организации, осуществляющие операции с денежными средствами или иным имуществом 
обязаны документально фиксировать и представлять непосредственно в уполномоченный орган сведения по операции (сделке) с иным имуществом, подлежащей государственному контролю, не позднее 3 (трех) рабочих дней, следующих за днем ее совершения. 

В соответствии с подпунктом б) части третьей пункта 9 Приложения № 4 к Инструкции Приднестровского республиканского банка от 09 ноября 2012 года № 34-И «О порядке представления в Приднестровский республиканский банк информации в целях противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным, и финансированию терроризма» датой совершения сделки с недвижимым имуществом является день ее государственной регистрации (если сделка подлежит государственной регистрации).

В соответствии с пунктом 2 статьи 6 Закона ПМР «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма, сделка с недвижимым имуществом подлежит государственному контролю, если сумма, на которую она совершается, равна или превышает 100 000 (сто тысяч) расчетных уровней минимальной заработной платы (далее – РУ МЗП), либо равна сумме в иностранной валюте, эквивалентной в рублях 100 000 (ста тысячам) РУ МЗП, или превышает ее.

30 сентября 2015 года ЗАО «Тираспромстройбанк» направил в Приднестровский Республиканский банк сведения  о данной сделке с недвижимым имуществом, подлежащей государственному контролю, что является первым  рабочим днем, следующего за днем ее совершения, т.е. своевременно исполнил требования закона и инструкции ПРБ.
Однако, 25 ноября 2015 года главным специалистом анализа и организации контрольных мероприятий управления финансового мониторинга Приднестровского республиканского банка был составлен  протокол № 08-01-15/29 об административном правонарушении по пункту  2 статьи 6, подпунктом г) пункта 1 статьи 7 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» в отношении ЗАО «Тираспромстройбанк», за совершенное правонарушение, предусмотренное пунктом                               1 статьи 15.31 КоАП ПМР,  неисполнение организацией, осуществляющей операции с денежными средствами или иным имуществом, законодательства о противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма в части осуществления внутреннего контроля, повлекшее представление сведений об операциях с денежными средствами или иным имуществом, подлежащих государственному контролю, в уполномоченный орган с нарушением установленного срока.

Поскольку в соответствии с пунктом 3 статьи 23.1. КоАП ПМР дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 15.31. КоАП ПМР, совершенных индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами рассматривают судьи арбитражных судов, ПРБ обратился в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении кредитной организации к административной ответственности.

В силу части 6 статьи 130-16 АПК при рассмотрении дела о привлечении к административной ответственности арбитражный суд на судебном заседании устанавливает, имелось ли событие административного правонарушения, имелся ли факт его совершения лицом, в отношении которого составлен протокол об административном правонарушении, вынесено постановление прокурора о возбуждении производства об административном правонарушении, имелись ли основания для составления протокола об административном правонарушении (постановления прокурора) и полномочия административного органа, составившего протокол, предусмотрена ли законом административная ответственность за совершение данного правонарушения и имеются ли основания для привлечения к административной ответственности лица, в отношении которого составлен протокол (постановление), а также определяет меры административной ответственности.

На основании статьи 180 ГК ПМР сделки с недвижимым имуществом, с правом пользования и (или) владения землей и иными объектами исключительной собственности государства подлежат обязательной государственной регистрации в случаях и в порядке, предусмотренных статьей 142 (государственная регистрация недвижимости) Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики и законом о регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним.
В соответствии со статьей 142 ГК ПМР право собственности и другие вещные права на недвижимые вещи, ограничения этих прав, их возникновение, переход и прекращение подлежат государственной регистрации в едином государственном реестре учреждениями юстиции. Регистрации подлежат: право собственности, право хозяйственного ведения, право оперативного управления, право пожизненного наследуемого владения, право долгосрочного пользования, ипотека, сервитуты, а также иные права в случаях, предусмотренных Гражданским кодексом Приднестровской Молдавской Республики и иными законами.
Как следует из вышеуказанных норм права,  если соглашение (сделка) предусматривает передачу  недвижимого имущества, то такая сделка подлежит обязательной государственной регистрации.
Следовательно, если предметом соглашения (сделки) об отступном является недвижимость, то соглашение не может быть исполнено без государственной регистрации перехода соответствующих прав на нее.
В статье 2 Закона ПМР «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» прописано «Понятие государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», так, Государственная регистрация права на недвижимое имущество и сделок с ним (далее – государственная регистрация прав) -  это юридический акт признания и подтверждения государством возникновения, ограничения (обременения), перехода или прекращения прав на недвижимое имущество в соответствии с Гражданским кодексом Приднестровской Молдавской Республики. Государственная регистрация  является единственным доказательством существования зарегистрированного права. 
Права на недвижимое имущество и сделки с ним подлежат государственной регистрации в Едином государственном реестре прав. 
Проведенная государственная регистрация  возникновения и перехода прав на недвижимое имущество удостоверяется свидетельством о государственной регистрации прав и  удостоверяется посредством совершения специальной регистрационной надписи на документе, выражающем содержание сделки.

В соответствии с пунктом 7 статьи 15 Закона ПМР «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», сделка считается зарегистрированной, а правовые последствия - наступившими со дня внесения записи о сделке или праве в Единый государственный реестр прав.

На основании выше изложенного, следует иметь в виду, что соглашение (сделка) об отступном не только определяет условия и порядок прекращения основного обязательства, но и является основанием для возникновения у кредитора соответствующих прав на отступное - права собственности или иных вещных прав либо права требования. Поэтому такие договоры должны соответствовать общим правилам заключения договоров купли - продажи соответствующего имущества, если имеет место переход права собственности.

Необходимо отметить, что одним из квалификационных признаков сделки с недвижимым имуществом для отнесения ее к операциям, подлежащим обязательному контролю, является результат такой сделки, а именно, состоявшийся переход права собственности на недвижимое имущество.

В соответствии со статьей 2.1. КоАП ПМР административным правонарушением признается противоправное, виновное действие (бездействие) физического или юридического лица, за которое Кодексом об административных правонарушениях ПМР установлена административная ответственность.

Согласно пункту 1 статьи 1.5. КоАП ПМР, лицо подлежит административной ответственности только за те административные правонарушения, в отношении которых установлена его вина. 
Таким образом, суд считает, что ответчик не нарушал срока предоставления в ПРБ сообщения о  сделке с недвижимым имуществом, подлежащей государственному контролю, установленного действующим законодательством ПМР, направив сведения по совершенной сделке на следующий  день, после ее регистрации, а следовательно, отсутствует событие административного правонарушения, в связи с чем не подлежит административной ответственности .

Руководствуясь статьей 30.11 КоАП ПМР, статьями 113-116, 130-16, 130-17 АПК ПМР, Арбитражный суд  
                                                  РЕШИЛ:

1. В удовлетворении требования Приднестровского республиканского банка о привлечении Закрытого акционерного общества «Тираспромстройбанк» (г.Тирасполь, пер. Энгельса,д.11; регистрационный номер 01-022-3339, дата регистрации  25.12.2003г.) к административной ответственности за нарушение пункта 1 статьи 15.31. КоАП ПМР,  отказать.

2. Производство по делу об административном правонарушении в отношении Закрытого акционерного общества « Тираспромстройбанк» прекратить.
Решение может быть обжаловано в течение 10 дней после принятия

Судья                                                                                                                       Сибирко Г.П.






