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    21                   ноября         16                                                                                 351/16-07к

                                                                                                     1645/15-03                 
Суд кассационной инстанции Арбитражного суда  Приднестровской Молдавской Республики в составе заместителя Председателя Арбитражного суда ПМР Кириленко А. В., рассмотрев в открытом судебном заседании кассационную жалобу Государственного таможенного комитета ПМР (г.Тирасполь, ул.Украинская, д.15-а), на Решение Арбитражного суда ПМР от 20 октября 2016 года по делу №1645/15-03, по заявлению ЗАО «Тираспольский комбинат хлебопродуктов», г. Тирасполь, ул. Сакриера, д. 2 «г» о признании незаконным решения  Государственного таможенного комитета ПМР.

При участии в заседании представителей:

ГТК ПМР: Ковальской И. Р. – (по доверенности №322 от 20.10.2016г.).

ЗАО «Тираспольский комбинат хлебопродуктов» - Петкова Р.Д. – ( по доверенности от 11.01.2016г.).
Установил:  Решением Арбитражного суда ПМР от 20 октября 2016 года по делу №1645/15-03, Арбитражным судом ПМР в составе судьи Костяновского Е. А., удовлетворены требования ЗАО «Тираспольский комбинат хлебопродуктов». Решение Тираспольской таможни ГТК ПМР 09 сентября 2015 года «Выпуск запрещен» в графе «Д Таможенный контроль» ГТД №  100/090915/015362, признано незаконным; суд обязал ГТК ПМР устранить допущенные нарушения прав и законных интересов ЗАО «Тираспольский комбинат хлебопродуктов» посредством возврата излишне взысканных в безакцептном порядке денежных средств в размере 479,83 руб., в десятидневный срок со дня вступления настоящего судебного акта в законную силу.

Государственный таможенный комитет ПМР, не согласившись с принятым решением, 10.11.2016г. подал кассационную жалобу на решение арбитражного суда от 20 октября 2016 года по делу №1645/15-03, в которой просит отменить решение арбитражного суда от 20 октября 2016 года по делу №1645/15-03 и передать дело на новое рассмотрение в суд первой инстанции.

Кассационная жалоба была рассмотрена 21.11.2016г. Полный текст Постановления изготовлен 25 ноября 2016 года. 

В судебном заседании  представитель ГТК ПМР поддержала доводы кассационной жалобы, пояснив следующее.
         В нарушение части 4 пункта 2 статьи 116 АПК ПМР судом первой инстанции не указано, какие именно права и законные интересы ЗАО «Тираспольский комбинат хлебопродуктов» нарушены, в чем выразилось их нарушение. Не приведены и доказательства, на которых основаны выводы Арбитражного суда ПМР. Таким образом, отсутствует как фактическое, так и правовое обоснование выводов Арбитражного суда ПМР.

         В соответствии с резолютивной частью решения от 20 октября 2016 года по делу № 1645/15-03 суд постановил: 

«ГТК ПМР устранить допущенные нарушения прав и законных интересов ЗАО «Тираспольский комбинат хлебопродуктов» посредством возврата излишне взысканных в безакцептном порядке денежных средств в размере 479,83 руб., в десятидневный срок со дня вступления настоящего судебного акта в законную силу».

При этом, в нарушение части 4 пункта 2 статьи 116 АПК ПМР, судом первой инстанции в рамках судебного разбирательства сам факт взыскания или уплаты ЗАО «Тираспольский комбинат хлебопродуктов» денежных средств в размере 479,83 руб. не исследовался и соответственно в мотивировочной части решения указанные обстоятельства дела не отражены и доказательства, на которых основаны выводы Арбитражного суда ПМР об этих обстоятельствах не приведены.

По изложенным основаниям ГТК ПМР просит удовлетворить кассационную жалобу.

ЗАО «Тираспольский комбинат хлебопродуктов»  в отзыве на кассационную жалобу и в судебном заседании возражало против удовлетворения кассационной жалобы.
   Суд первой инстанции в мотивировочной части решения правомерно указал на то, что ГТК ПМР было нарушено право ЗАО «ТКХП» на получение льготы по уплате государственной пошлины согласно подпункта д) статьи 8 Закона ПМР «О таможенном тарифе».

        Выпуск товара для свободного обращения может быть произведен только в случае уплаты декларантом таможенных пошлин, налогов и внесение иных таможенных платежей. Таким образом, выпуск таможенным органом товара для свободного обращения свидетельствует об уплате ЗАО «ТКХП» всех необходимых платежей.
         В случае усмотрения судом кассационной инстанции нарушения судом первой инстанции норм процессуального права в части не отражения в мотивировочной части решения факта взыскания или уплаты ЗАО «ТКХП» денежных средств в размере 479,83 рублей, считаем, что оснований для отмены решения суда первой инстанции - нет, так как данное обстоятельство не могло привести и не привело к принятию неправильного решения.
Рассмотрев материалы дела, заслушав представителей ГТК ПМР, ЗАО «ТКХП», проверив в порядке статьи 149 АПК ПМР правильность применения норм материального и процессуального права при принятии решения по делу, законность и обоснованность решения в полном объеме, кассационная инстанции приходит к выводу о том, что кассационная жалоба не подлежит удовлетворению,   по следующим основаниям.

         ГТК ПМР основывает кассационную жалобу на допущенных, по его мнению, судом первой инстанции нарушениях процессуального характера, при этом, не оспаривает по существу выводы суда первой инстанции, основанные на нормах материального права, о незаконности Решения Тираспольской таможни ГТК ПМР 09 сентября 2015 года «Выпуск запрещен» в графе «Д Таможенный контроль» ГТД №  100/090915/015362, ввиду несоответствия его норме подпункта «д» статьи 8 Закона ПМР от 26 апреля 2000 года № 286-3 «О таможенном тарифе».
         В то же время, в силу п.2 ст.152 АПК ПМР, нарушение или неправильное применение норм процессуального права является   основанием к отмене решения арбитражного суда, если это нарушение привело или могло привести к принятию неправильного решения, а  нарушение норм процессуального права является  безусловным основанием к отмене решения арбитражного суда первой инстанции,  только в случаях, прямо перечисленных в п.3 ст.152 АПК ПМР. 
         Не один из случаев безусловной отмены  решения арбитражного суда первой инстанции, перечисленных в п.3 ст.152 АПК ПМР, не является правовым основанием поданной ГТК ПМР кассационной жалобы.
         Заявителем не оспариваются по существу: факт незаконности Решения Тираспольской таможни ГТК ПМР 09 сентября 2015 года «Выпуск запрещен» в графе «Д Таможенный контроль» ГТД №100/090915/015362; факт нарушения этим решением прав и законных интересов ЗАО «Тираспольский комбинат хлебопродуктов» в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности (обращается внимание суда кассационной инстанции на  не указание в решении конкретных нарушенных прав и законных интересов ЗАО «Тираспольский комбинат хлебопродуктов» и в чем выразилось их нарушение); факт излишнего взыскания (ввиду принятия незаконного решения) в безакцептном порядке денежных средств в размере 479,83 рублей (указывается на неисследованность данного обстоятельства судом первой инстанции).
При этом, заявителем не указывается на какие-либо доказательства, подлежащие исследованию судом первой инстанции, которые опровергли бы указанные факты.

Таким образом, суду кассационной инстанции предлагается отменить решение суда первой инстанции по формальным основаниям, для выяснения и установления тех обстоятельств, которые ГТК ПМР фактически не оспариваются, которые судом первой инстанции уже установлены и в отношении которых заявителем не представлено каких-либо доказательств, опровергающих выводы суда первой инстанции.

Подобные действия направлены исключительно на затягивание процесса и не могут быть поддержаны судом кассационной инстанции, поскольку прямо противоречат духу и букве норм п.2-3 ст.152 АПК ПМР, указывающих на недопустимость отмены решения суда первой инстанции лишь по формальным основания.  
В то же время судом первой инстанции, в решении от 20 октября 2016 года по делу № 1645/15-03, сделан законный и обоснованный вывод о том, что решение Тираспольской таможни «Выпуск запрещен» от 9 сентября 2015 года в графе «Д Таможенный контроль» ГТД № 100/090915/015362 является незаконным, вынесенным в нарушение подпункта д) статьи 8 Закона ПМР от 26 апреля 2000 года № 286-3 «О таможенном тарифе».

Следствием принятия указанного решения явилось незаконное списание в безакцептном порядке, денежных средств, принадлежащих  ЗАО «Тираспольский комбинат хлебопродуктов», в размере 479,83 рублей, что подтверждено имеющейся в материалах дела ГТД №100/100915/015479 от 10 сентября 2015 года (л.д.15), письменными пояснениями ЗАО «Тираспольский комбинат хлебопродуктов», содержащимися в заявлении №01-07/744 от 7.12.2015г.  (л.д.8) и не опровергнуто какими-либо доказательствами, представленными ГТК ПМР.

Следствием незаконного списания денежных средств, принадлежащих  ЗАО «Тираспольский комбинат хлебопродуктов», является их незаконное выбытие из собственности ЗАО «Тираспольский комбинат хлебопродуктов», чем нарушено право собственности указанного предприятия, которое является одним из прав указанного предприятия в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности.
         Исходя из вышеизложенного, решение Арбитражного суда ПМР от 20 октября 2016 года по делу № 1645/15-03 является законным и обоснованным и у суда кассационной инстанции отсутствуют правовые основания к его отмене или изменению.
В соответствии со статьей 84 АПК ПМР судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально размеру удовлетворенных требований. Учитывая, что требования ГТК ПМР не подлежат удовлетворению, а ГТК ПМР, согласно статье 5 Закона ПМР «О государственной пошлине», освобожден от уплаты государственной пошлины, то взыскание государственной пошлины, за рассмотрение дела в суде кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР, не производится.

На основании вышеизложенного, руководствуясь  ст.84; 147; 149; п.1) ст.151, ст. 153  АПК ПМР, суд кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР    

П О С Т А Н О В И Л:

1. В удовлетворении кассационной  жалобы Государственного таможенного комитета ПМР  – отказать.

2. Оставить Решение Арбитражного суда ПМР от 20 октября 2016 года по делу № 1645/15-03, без изменения, а кассационную жалобу Государственного таможенного комитета ПМР, без удовлетворения.

Постановление обжалованию не подлежит и вступает в законную силу с момента его принятия.

Судья,

Заместитель Председателя Арбитражного суда ПМР
                   А. В. Кириленко






