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об отложении рассмотрения дела

                 23            июня                 16   





       1645/15-03                

Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Костяновский Е.А., рассмотрев дело по заявлению ЗАО «Тираспольский комбинат хлебопродуктов» о пересмотре по вновь открывшимся обстоятельствам Решения от 15.02.2016 г. по делу № 1645/15-03 по заявлению ЗАО «Тираспольский комбинат хлебопродуктов», г. Тирасполь, ул. Сакриера, д. 2 «г» о признании незаконным решения  Государственного таможенного комитета ПМР, г. Тирасполь, ул. Украинская, д. 15 «а»
при участии в заседании: 

 заявитель: Петков Р.Д. – доверенность от 11.01.2016 г.
 ответчик: Ковальская И.Р. – доверенность от 18.01.2016 г.
УСТАНОВИЛ:
ЗАО «Тираспольский комбинат хлебопродуктов» обратилось в Арбитражный суд с заявлением о пересмотре по вновь открывшимся обстоятельствам Решения от 15.02.2016 г. по делу № 1645/15-03 по заявлению ЗАО «Тираспольский комбинат хлебопродуктов» о признании незаконным решения  Государственного таможенного комитета ПМР.
В судебном заседании ЗАО «Тираспольский комбинат хлебопродуктов» подано ходатайство об отложении дела, в связи с необходимостью уточнения своей правовой позиции в связи с представленным ГТК ПМР в заседании отзывом. Представитель ГТК ПМР возражал против удовлетворения ходатайства, считая возможным рассмотрение заявления в текущем заседании. Суд, с учетом мнения сторон и необходимостью осуществления судопроизводства на основе состязательности и равноправия сторон (ст. 7 АПК ПМР), ходатайство удовлетворяет. 
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь ст. ст. 107, 109, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 
ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Ходатайство ЗАО «Тираспольский комбинат хлебопродуктов» удовлетворить.

2. Отложить рассмотрение дела на 27.06.2016 г. на 11-00 в здании Арбитражного суда ПМР, каб. 302. 
Определение не обжалуется.

Судья 








Костяновский Е.А.
