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о включении требований в реестр

требований кредиторов
                 07              июля                16   





      1679/15-03                

Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Костяновский Е.А., ознакомившись в рамках дела о несостоятельности (банкротстве) ГУП «Агро-Гиска», г. Бендеры, ул. Студенческая, д. 1, возбужденного по заявлению ГУП «Агро-Гиска», с заявлением Налоговой инспекции по г. Бендеры, г. Бендеры, ул. Калинина, д. 17 о включении в реестр требований кредиторов требований по оплате долга
при участии в заседании: 

заявитель (ГУП «Агро-Гиска»): не явился; 

конкурсный управляющий: не явился;
ГУП «ЕРЭС»: не явился;
Налоговая инспекция по г. Бендеры: не явился (заявление от 4.07.2016 г. о рассмотрении в отсутствие)

УСТАНОВИЛ:

НИ по г. Бендеры обратилась в  Арбитражный Суд ПМР с заявлением о включении в реестр требований кредиторов должника - ГУП «Агро-Гиска» его требований к должнику.

  Суд, исследовав материалы дела, документы, считает, что заявление подлежит удовлетворению. При этом суд исходит из следующего.

В реестр кредиторов были включены требования НИ по г. Бендеры, указанные в заявлении о возбуждении производства о несостоятельности (банкротстве) ГУП «Агро-Гиска», которые по состоянию на 21.01.2016 г. составляли   3471807,72   руб., в том числе:

- основной платеж (налоговые платежи)– 3175438,14  руб., 

- пеня -  196903,77  руб.;

- штрафные санкции –  47606,71 руб.    

- государственная пошлина – 51859,10 руб. 
В соответствии пп. «г» п. 1 ст. 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» в случае уплаты причитающихся сумм налогов (сборов) в более поздние по сравнению с установленным налоговым законодательством сроками производится начисление и взимание пени. 

Пеня начисляется за каждый календарный день просрочки (включая день уплаты), начиная со следующего за установленным налоговым законодательством дня. Пеня за каждый день просрочки определяется в процентах от неуплаченных сумм налога (сбора или иного обязательного платежа). 

Процентная ставка пени принимается равной 1/300 действующей в это время ставки рефинансирования, устанавливаемой Приднестровским республиканским банком, если налог (сбор или иной обязательный платеж) уплачивается в приднестровской валюте.

Согласно пп. «б» п. 1 ст. 122 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» установлено, что с даты принятия арбитражным судом решения о признании должника банкротом и об открытии конкурсного производства прекращается начисление неустоек (штрафов, пеней), процентов и иных финансовых санкций по всем видам задолженности должника.

Решение о признании ГУП «Агро-Гиска» принято судом 12.05.2016 г. Соответственно, Налоговой инспекцией по г. Бендеры обоснованно произведено доначисление пени за период с 22.01.2016 г. по 12.05.2016 г.

На основании вышеизложенного, требования Налоговой инспекции по г. Бендеры подлежат удовлетворению.  
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь, руководствуясь ст. 97, ст. 122 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве), п.п. «б» п.4 ст.4, п.п. «а» п.1 ст. 21-4, 131 Арбитражного процессуального кодекса ПМР, 

Определил:

1. Заявление Налоговой инспекции по г. Бендеры о включении в реестр требований кредиторов должника - ГУП «Агро-Гиска» - удовлетворить.

2. Признать подлежащим включению в реестр требований кредиторов ГУП «Агро-Гиска» в состав пятой очереди требования НИ по г. Бендеры в общей сумме 41898,55 руб. 
3.           Направить настоящее определение в адрес ГУП «Агро-Гиска», ГУП «ЕРЭС», Налоговой инспекции по г. Бендеры и конкурсного управляющего Добровольского В.А. (г. Рыбница, ул. Юбилейная, д. 71, кв. 46). 

Определение вступает в силу немедленно и может быть обжаловано.

Судья 







Е.А. Костяновский
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