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      1679/15-03                

Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Костяновский Е.А., ознакомившись в рамках дела о несостоятельности (банкротстве) ГУП «Агро-Гиска», г. Бендеры, ул. Студенческая, д. 1, возбужденного по заявлению ГУП «Агро-Гиска», с заявлением Налоговой инспекции по г.Бендеры, г.Бендеры, ул.Калинина д.17
при участии в заседании: 

конкурсный управляющий: Осипов С.И.;
ГУП «ЕРЭС»: Кузьменко Г.Л. по доверенности;
Налоговая инспекция по г.Бендеры: Лупу М.Н. – по доверенности;
УСТАНОВИЛ:

Налоговая инспекция по г.Бендеры обратилась в  Арбитражный Суд ПМР с заявлением о включении в реестр требований кредиторов должника - ГУП «Агро-Гиска» его требований к должнику.

  Суд, исследовав материалы дела, документы, считает, что заявление подлежит удовлетворению. При этом суд исходит из следующего.
  Исходя из п.7 ст.68 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» требования кредиторов, предъявленные по истечении предусмотренного пунктом 1 статьи 68 Закона срока для предъявления требований, подлежат рассмотрению Арбитражным судом после введения процедуры, следующей за процедурой наблюдения.

  Возражения относительно заявленных Налоговой инспекцией требований в срок, установленный Законом ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», не поступило. 
  Согласно п.5 ст.68 вышеуказанного Закона, требования кредиторов, по которым не поступили возражения, рассматриваются арбитражным судом для проверки их обоснованности и наличия оснований для включения в реестр требований кредиторов. По результатам рассмотрения арбитражный суд выносит определение о включении или об отказе во включении требований кредиторов в реестр требований кредиторов.

   Об обоснованности требований заявителя свидетельствуют:
- исполнительный лист №1451 от 16.02.2017г., выданный Арбитражным судом ПМР  по делу №1292/16-03 о взыскании с ГУП «Агро-Гиска» финансовой санкции в размере 8 196,43 руб.ПМР;

- постановление заместителя Начальника Налоговой инспекции по г.Бендеры Крайнего А.В. №03/285 от 02.08.2016г. по делу об административном правонарушении ГУП «Агро-Гиска» п.4 ст.15.5 КоАП ПМР, которым подвергнул последнего административному штрафу в размере 2/10 размера суммы налогов, что составило 1 639,29 руб. ПМР;
   Конкурсным управляющим подтверждено наличие указанной задолженности, не возражает против удовлетворения заявления.

Таким образом, принимая во внимание изложенное, исходя из положений  п.1 ст.1; п.1 ст.4, ст.16; п.п. «а» п.1 ст.60; п.5 ст.68 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» суд считает обоснованными и подлежащими включению в реестр требований кредиторов, а именно в пятую очередь требования Налоговой инспекции по г.Бендеры в сумме 13 229,67 руб. ПМР, из которых:
- финансовая санкция в размере 8 196,43 руб.;

- административный штраф в размере 1 639,29 руб.
В соответствии со ст.ст.130; 135 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» требования кредиторов по взысканию неустоек (штрафов, пеней) и иных финансовых санкций подлежат включению в реестр требований кредиторов на основании настоящего судебного акта в состав пятой очереди.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 128, 131 АПК ПМР, и в соответствии с п.1 ст.4, п.п. «а» п.1 ст.60, п.5 ст. 68, 130, 135 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)»,                    
Определил:
1. Заявление Налоговой инспекции по г.Бендеры о включении в реестр требований кредиторов должника - ГУП «Агро-Гиска» ее требований к должнику по обязательствам - удовлетворить.

2. Признать подлежащим включению в реестр требований кредиторов ГУП «Агро-Гиска» в состав пятой очереди требование Налоговой инспекции по г.Бендеры в сумме 23 065,39 руб.ПМР, в том числе:
- финансовая санкция в размере 8 196,43 руб.;

- административный штраф в размере 1 639,29 руб.

3. Направить настоящее определение в адрес конкурсного управляющего Осипова С.И. (г. Тирасполь, ул. Комарова, д. 5, кв. 126), ГУП «Агро-Гиска» (г. Бендеры, ул. Студенческая, д. 1), Налоговой инспекции по г. Бендеры, (г. Бендеры, ул. Калинина, д. 17), ГУП «ЕРЭС», (г. Тирасполь, ул. Мира, д. 2), Администрации Президента ПМР (г. Тирасполь, ул. К.Маркса, д. 187),  ООО «Интерагроинвест» (Григориопольский район, с. Малаешты, ул. Энгельса, д. 70), Бендерского городского объединения профорганизации работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Федерации профсоюзов Приднестровья (г. Бендеры, ул. Калинина, д. 17).
Судья,

заместитель Председателя

 Арбитражного суда ПМР                                                

Е.А. Костяновский
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