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об отказе во включении требований кредитора в реестр требований кредиторов 

               20                 мая                 20   




     1679/15-03               

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи, заместителя Председателя Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Костяновского Е.А., ознакомившись в рамках дела о несостоятельности (банкротстве) ГУП «Агро-Гиска», г. Бендеры, ул. Студенческая, д. 1, возбужденного по заявлению ГУП «Агро-Гиска», с ходатайствами Администрации Президента ПМР о приостановлении производства по делу и заявлением ООО «Кысмет» о включении в реестр требований кредиторов денежных требований

при участии в заседании: 
Администрация Президента ПМР: Сизов В.Н. – по доверенности;

конкурсный управляющий: Осипов С.И.; 

ГУП «ЕРЭС»: Урманов М.В. - по доверенности;

налоговая инспекция по г.Бендеры: Лупу М.Н. – по доверенности;

профсоюзная организация: Ткачук М.Т. – руководитель.

ООО «Интерагроинвест»: Э. Череш – директор.

ООО «Кысмет»: Лисовой А.В. – по доверенности

УСТАНОВИЛ:
ООО «Кысмет» обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением о включении в реестр требований кредиторов ГУП «Агро-Гиска» денежных требований в размере 276443,15 руб.
Между ООО «Кысмет» и ГУП «Агро-Гиска» были заключены договора, а именно:

а) договор оказания услуг (подряда) от 21 июня 2013 года № 21/06-13 на общую сумму 129 492,60 рублей ПМР. Согласно пункту 2.2.1. договора, определена площадь уборки урожая - 310 га. Также согласно пункту 4.2. договора, в случае нарушения    пункта 3.1. договора Заказчик уплачивает Исполнителю 0,1 % в месяц от оставшейся задолженности. Следовательно, пеня составила: 129 492,60*0,1%=129,4926*17,4=2 253,17 рубля ПМР. Это подтверждено актами выполненных работ № 27 и 28                                от 29 июля 2013 года, подписанными уполномоченными лицами сторон;

б) договор от 16 сентября 2013 года № 16/09-13 на оказание услуг (подряда) по уборке урожая 2013 года, согласно которому ООО «Кысмет» обязуется по заданию   «ГУП «Агро-Гиска» оказать услугу по уборке сельскохозяйственных культур общей площадью - 326 га, а «ГУП «Агро-Гиска» обязуется принять и оплатить оказанную услугу в размере 137 754,56 рублей ПМР. Согласно акту оказанных услуг                                      от 14 октября 2013 года № 39 ООО «Кысмет» выполнил заказанную услугу, в виде уборки подсолнечника за сентябрь-октябрь 2013 года, на сумму 137 754,56 руб. ПМР,                     а ГУП «Агро-Гиска» принял заказанную работу. Также на основании пункта 3.1. договора от 16 сентября 2013 года № 16/09-13 на оказание услуг (подряда), заключенного между сторонами, оплата выполненных работ по уборке урожая, оказанных «Исполнителем» осуществляется «Заказчиком» путем перечисления денежных средств на банковский счет «Исполнителя» в течении 30 дней после подписания Акта выполненных работ. Согласно акту сверки взаиморасчетов между ГУП «Агро-Гиска» и ООО «Кысмет»                            за 1 января 2013 года по 31 декабря 2014 года сальдо в пользу истца                     составляет 267 605,52 руб. ПМР, в том числе по договору № 16/09-13                                  от 16 сентября 2013 года на сумму 137 754,56 руб. ПМР. Таким образом, вследствие приведенных обстоятельств у ГУП «Агро-Гиска», в рамках указанного договора образовалась задолженность перед ООО «Кысмет» в сумме 137 754,56 рублей ПМР. Учитывая, что ГУП «Агро-Гиска» не исполнены обязательства в оговоренный срок, согласно договору и в виду чего задолженность перед ООО «Кысмет» образовалась в сумме 137 754,56 рублей ПМР были начислены проценты за пользование чужими денежными средствами в сумме 6 942,82 рублей ПМР, исходя из положений             статьи 412 Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики.

Об обоснованности требований ООО «Кысмет» свидетельствуют исполнительные листы, выданные Арбитражным судом ПМР:

а) по делу № 93/15-05 от 27 марта 2015 года о взыскании с ГУП «Агро-Гиска» задолженности в размере 129 492,60 руб. ПМР и пени в размере 2 253,17 руб. ПМР, всего сумму в размере 131 745,77 рублей ПМР в пользу ООО «Кысмет»;

б) по делу № 94/15-05 от 4 марта 2015 года о взыскании с ГУП «Агро-Гиска» задолженность в сумме 144 697,38 рублей ПМР, в том числе: основной долг                      в сумме 137 754,56 рублей ПМР, проценты за пользование чужими денежными средствами – 6 942,82 рублей ПМР в пользу ООО «Кысмет».

Также в доход республиканского бюджета было взыскано с ГУП «Агро-Гиска»
Лица, участвующие в деле оставляют разрешение заявления на усмотрение суда; представитель профсоюзной организации считает заявление подлежащим удовлетворению, поскольку задолженность  ГУП «Агро-Гиска» подтверждается вступившими в силу судебными актами. 
Суд, исследовав материалы дела, документы, приложенные кредитором к заявлению о включении требований в реестр требований кредиторов, считает, что заявление удовлетворению не подлежит. При этом суд исходит из следующего. 
Как следует из материалов дела, Решением Арбитражного суда ПМР от 12 мая 2016 года ГУП «Агро-Гиска» признано несостоятельным (банкротом) и в отношении него открыто конкурсное производство сроком на 1 (один) год. В дальнейшем конкурсное производство продлевалось.
Сведения о признании ГУП «Агро-Гиска» банкротом и открытии конкурсного производства в порядке статей 25, 124 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» опубликованы в газете «Приднестровье» за 24 мая 2016 года (№ 89 (5531).
Расчеты с кредиторами в ходе конкурсного производства регламентированы статьей 139 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)». 
В соответствии с частью 2 пункта 1 статьи 139 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» установление размера требований кредиторов осуществляется в порядке, предусмотренном статьей 97 настоящего Закона. При этом, в силу части 3 пункта 1 статьи 139 данного Закона реестр требований кредиторов подлежит закрытию по истечении 2 (двух) месяцев с даты опубликования сведений о признании должника банкротом и об открытии конкурсного производства. 

Соответственно, исходя из приведенных норм права кредиторы вправе предъявить свои требования в течение двух месяцев с даты опубликования сведений о признании должника банкротом и об открытии конкурсного производства, по истечении которых, реестр подлежит закрытию.

Требования заявителя предъявлены в суд 17 марта 2020 года, то есть после закрытия реестра требований кредиторов.
Срок для предъявления требований кредиторов к должнику в ходе конкурсного производства, является пресекательным и восстановлению не подлежит. 

Закон ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» и иные законы не наделяют арбитражный суд правом включения в реестр требований кредиторов требований, заявленных после закрытия реестра требований кредиторов.

В связи с изложенным, заявление кредитора о включении его требований в реестр требований кредиторов должника – ГУП «Агро-Гиска» удовлетворению не подлежит ввиду пропуска установленного Законом срока для предъявления требований к должнику.  

Вместе с тем, пункт 4 статьи 139 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» устанавливает, что требования конкурсных кредиторов, заявленные после закрытия реестра требований кредиторов, независимо от срока их предъявления, за исключением текущих обязательств, установленных статьей 130 настоящего Закона, удовлетворяются за счёт оставшегося после удовлетворения требований кредиторов, включённых в реестр требований кредиторов, имущества должника.

Таким образом, в силу положений пункта 4 статьи 139 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», принимая во внимание обоснованность требований заявителя, о которой свидетельствуют документы, приложенные кредитором к заявлению о включении требований в реестр требований кредиторов, требования кредитора к должнику в размере 276443,15 руб. подлежат удовлетворению конкурсным управляющим за счёт имущества должника, оставшегося после удовлетворения требований кредиторов, включённых в реестр требований кредиторов.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 128, 131 АПК ПМР, и в соответствии с пунктом 1 статьи 4,  статьей 97, частями второй и третьей пункта 1 статьи 139, пунктом 4 статьи 139 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)»,

определил:

1. Отказать ООО «Кысмет» во включении его требований к должнику - ГУП «Агро-Гиска» в сумме 276443,15 руб. в реестр требований кредиторов ГУП «Агро-Гиска».

2.        Направить копии настоящего определения в адрес конкурсного управляющего Осипова С.И. (г. Тирасполь, ул. Комарова, д. 5, кв. 126), ГУП «Агро-Гиска» (г. Бендеры, ул. Студенческая, д. 1), налоговую инспекцию по г. Бендеры, (г. Бендеры, ул. Калинина, д. 17), ГУП «ЕРЭС», (г. Тирасполь, ул. Мира, д. 2), Администрацию Президента ПМР (г. Тирасполь, ул. К.Маркса, д. 187),  ООО «Интерагроинвест» (Григориопольский район, с. Малаешты, ул. Энгельса, д. 70), Бендерского городского объединения профорганизации работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Федерации профсоюзов Приднестровья (г. Бендеры, ул. Калинина, д. 17).

Судья,

заместитель Председателя

Арбитражного суда ПМР

                                                 Костяновский Е.А.
