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об отложении рассмотрения дела

   24          февраля               16                                                                       1774/15-06
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Т. И. Цыганаш, рассматривая в судебном заседании заявление общества с ограниченной ответственностью «Златогор» (с. Суклея, ул. Чапаева, 88) к Государственному таможенному комитету Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь, ул. Украинская, 15 «а») о признании решения таможенного органа незаконным, при участии:
- представителя общества с ограниченной ответственностью «Златогор» - 
С. В. Харламова по доверенности б/н от 2 февраля 2015 года
- представителя Государственному таможенному комитету Приднестровской Молдавской Республики – И. Р.  Ковальской по доверенности № 5 от 18 января 2016 года,

У С Т А Н О В И Л:
поданное заявление общества с ограниченной ответственностью «Златогор» (далее - заявитель) к Государственному таможенному комитету Приднестровской Молдавской Республики (далее –государственный орган, ГТК ПМР) о признании решения таможенного органа незаконным определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) от 28 декабря 2015 года принято к производству суда. Судебное заседание по рассмотрению заявления  назначено на 20 января 2016 года.
В состоявшемся 24 февраля 2016 года судебном заседании стороны представили дополнительные пояснения к ранее предъявленным. В связи с представленными пояснениями суд полагает необходимым отложить рассмотрение дела для ознакомления с дополнительными доводами сторон.
Учитывая изложенное, Арбитражный суд полагает, что рассмотрение дела в данном судебном заседании невозможно, что в силу пункта 1 статьи 109 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики является основанием для отложения рассмотрения дела. 

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 109, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики

О П Р Е Д Е Л И Л:
отложить рассмотрение дела № 1774/15-06 на 29 февраля 2016 года на 11.30 час. в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: 
г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 201.
Определение не обжалуется.

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                                    Т. И. Цыганаш






