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Об отложении рассмотрения дела 
   19 

января

 16






1780/15-04
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление ООО «Некс» (Слободзейский район, с.Ближний Хутор, ул.Озерная, д.7) об оспаривании Постановления НИ по г.Слободзея и Слободзейскому району (г.Слободзея, ул.Фрунзе, 10) о привлечении к административной ответственности, при участии в судебном заседании представителей:
от заявителя – Дынул С.М., Щербатый В.С. по доверенности;

от ответчика – Негура Е.В. по доверенности,

установил: ООО «Некс» обратилось в арбитражный суд с заявлением о признании незаконным и отмене Постановления Налоговой инспекции по г.Слободзея и Слободзейскому району по делу об административном правонарушении №74 от 22 декабря 2015 года. 

В ходе судебного заседания установлена необходимость представления ответчиком дополнительных доказательств, подтверждающих доводы отзыва. При таких обстоятельствах суд находит невозможным рассмотреть дела в данном судебном заседании.

Руководствуясь ст.ст.109, 128 АПК ПМР, судья 
определил:

Отложить рассмотрение дела на 29 января 2016 года в 10ч. 00мин. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.305.

Определение не обжалуется.
Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



          А.П. Романенко
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