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  об отказе в обеспечении заявления
              29            декабря               15                                                                      1791/15-11
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи         Е.А. Кушко, рассмотрев заявление общества с ограниченной ответственностью «Некс» (Слободзейский район, с. Ближний Хутор, ул. Озерная, д. 7) об обеспечении заявления о признании недействительным Предписания Налоговой инспекции по г. Слободзея и  Слободзейскому району (г. Слободзея, ул. Фрунзе, 10) от 22 декабря 2015 года,
У С Т А Н О В И Л:

заявление общества с ограниченной ответственностью «Некс» (далее – заявитель, общество) о признании недействительным Предписания Налоговой инспекции по Налоговой инспекции по г. Слободзея и  Слободзейскому району от 22 декабря 2015 года (далее – оспариваемое предписание) принято к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) определением от 28 декабря 2015 года.

Заявление общества содержит ходатайство о запрете налоговой инспекции по г.Слободзея и Слободзейскому району принимать меры по принудительному взысканию доначисленных налоговый платежей по оспариваемую предписанию по акту внеочередного мероприятию по контролю № 272 от 22 декабря 2015 года. 

Рассмотрев данное заявление, Арбитражный суд приходит к следующим выводам.

В соответствии со статьей 64 АПК ПМР арбитражный суд по заявлению лица, участвующего в деле, либо по своей инициативе, вправе принять меры по обеспечению иска. Обеспечение иска допускается на любой стадии арбитражного процесса, если непринятие таких мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта. Заявление об обеспечении иска рассматривается арбитражным судом, разрешающим спор, не позднее следующего дня после его поступления (пункт 2 статьи 64 АПК ПМР).
Таким образом, при рассмотрении заявления об обеспечении иска (заявления) суд должен проверить аргументированность заявления о принятии обеспечительных мер и принять эти меры в том случае, когда имеется реальная угроза невозможности (затруднения) в будущем исполнить судебный акт.

При этом в силу пункта 1 статьи 45 АПК ПМР обязанность по доказыванию наличия соответствующих обстоятельств возложена на лицо, которое обратилось с заявлением об обеспечении иска (заявления).

Однако заявителем не приведено ни одного довода и, соответственно, доказательства относительно необходимости принятия Арбитражным судом обеспечительных мер в рамках статьи 65 АПК ПМР. Следовательно, у суда отсутствуют основания для удовлетворения заявления общества.

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 64, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

О П Р Е Д Е Л И Л:

заявление общества с ограниченной ответственностью «Некс» о запрете налоговой инспекции по г.Слободзея и Слободзейскому району принимать меры по принудительному взысканию доначисленных налоговый платежей по Предписанию от 22 декабря 2015 года по акту внеочередного мероприятию по контролю № 272 от 22 декабря 2015 года оставить без удовлетворения.

Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.
Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                      Е. А. Кушко 
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