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  об обеспечении заявления
              13            января              16                                                                       1791/15-11
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи         Е.А. Кушко, рассмотрев заявление общества с ограниченной ответственностью «Некс» (Слободзейский район, с. Ближний Хутор, ул. Озерная, д. 7) об обеспечении заявления о признании недействительным Предписания Налоговой инспекции по г. Слободзея и  Слободзейскому району (г. Слободзея, ул. Фрунзе, 10) от 22 декабря 2015 года,
У С Т А Н О В И Л:

заявление общества с ограниченной ответственностью «Некс» (далее – заявитель, общество) о признании недействительным Предписания Налоговой инспекции по г.Слободзея и  Слободзейскому району от 22 декабря 2015 года (далее – оспариваемое предписание) принято к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) определением от 28 декабря 2015 года.

13 января 2016 года в Арбитражный суд поступило ходатайство общества, в котором заявитель просит суд запретить налоговой инспекции выставлять на его банковский счет инкассовые поручения о бесспорном взыскании доначисленных налоговых платежей в сумме 89 581 рубль 80 копеек.

Рассмотрев данное заявление, Арбитражный суд приходит к следующим выводам.

В соответствии со статьей 64 АПК ПМР арбитражный суд по заявлению лица, участвующего в деле, либо по своей инициативе, вправе принять меры по обеспечению иска. Обеспечение иска допускается на любой стадии арбитражного процесса, если непринятие таких мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта. Заявление об обеспечении иска рассматривается арбитражным судом, разрешающим спор, не позднее следующего дня после его поступления (пункт 2 статьи 64 АПК ПМР).
Таким образом, при рассмотрении заявления об обеспечении иска (заявления) суд должен проверить аргументированность заявления о принятии обеспечительных мер и принять эти меры в том случае, когда имеется реальная угроза невозможности (затруднения) в будущем исполнить судебный акт.
При этом обеспечительные меры должны соответствовать заявленным требованиям, быть непосредственно связанными с предметом спора, соразмерными заявленным требованиям, необходимыми и достаточными для обеспечения исполнения судебного акта.
В силу пункта 1 статьи 45 АПК ПМР обязанность по доказыванию наличия соответствующих обстоятельств возложена на лицо, которое обратилось с заявлением об обеспечении иска (заявления). В то же время не требуется представления доказательств в объеме, необходимом для обоснования требований и возражений стороны по существу спора, поскольку обеспечительные меры являются ускоренным средством защиты.
Меры по обеспечению иска перечислены в пункте 1 статьи 65 АПК ПМР, среди которых и запрещение ответчику совершать определенные действия (подпункт 2)).

Из материалов дела следует, что обществом оспаривается в полном объеме Предписание Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району от 22 декабря 2015 года, вынесенное по акту внеочередного мероприятия по контролю № 272 от 22 декабря 2015 года. Данным актом заявителю предписано в срок до 27 декабря 2015 года уплатить сумму доначисленного налога в размере 89 581 рубля 80 копеек и разъяснено, что в ином случае налоговый орган вправе принять меры по принудительному взысканию указанных платежей в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики.

В силу части первой пункта 3 статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» недоимки по налогам и другим обязательным платежам, предусмотренным законодательством, производится с юридических лиц в бесспорном порядке по истечении 5 (пяти) дней после установленного срока уплаты платежей. При этом в соответствии с частью пятой указанной нормы бесспорное взыскание в случаях, установленных названных Законом, производится налоговыми органами посредством направления в банк, обслуживающий налогоплательщика (а в случае обращения взыскания на дебиторскую задолженность налогоплательщика – в банк, обслуживающий дебитора), инкассового поручения на списание и перечисление в бюджеты различных уровней и государственные внебюджетные фонды соответствующих денежных средств со счетов налогоплательщика (дебитора).

Изложенное выше позволяет суду констатировать, что непринятие истребуемой обеспечительной меры может затруднить исполнение решения по настоящему делу. Вместе с этим Арбитражный суд оценивает как недоказанный и необоснованный довод, обосновывающий ходатайство, о том, что взыскание обозначенный выше суммы доначисленных налогов приостановит на длительное время работу общества.
Арбитражный суд также приходит к выводу о том, что обеспечительная мера, о принятии которой ходатайствует общество, связана с предметом заявленного требования и соразмерна ему, необходима и достаточна для обеспечения исполнения судебного акта.
Кроме того, принятие соответствующей меры направлено на обеспечение защиты интересов заявителя, не нарушая при этом баланс частных и публичных интересов, а также на сохранение положений лиц, участвующих в деле, существующего на момент возникновения спора, до разрешения его по существу. При этом суд учитывает,  что принятие указанной меры не влечет за собой утрату возможности исполнения оспариваемого предписания при отказе в удовлетворении требования заявителя по существу спора.
Таким образом, заявленное обществом ходатайство подлежит удовлетворению.

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьей 64, подпунктом 2) пункта 1 статьи 65, статьей 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Удовлетворить заявление общества с ограниченной ответственностью «Некс».

2. Запретить Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району выставлять на банковский счет общества с ограниченной ответственностью «Некс» инкассовые поручения о бесспорном взыскании доначисленных налоговых платежей в сумме 89 581 рубля 80 копеек на основании Предписания от 22 декабря 2015 года по акту внеочередного мероприятия по контролю № 272 от 22 декабря 2015 года.
Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.
Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                      Е. А. Кушко 
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