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об отложении рассмотрения дела
             2               февраля            16                                                                        1791/15-11
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи             Е.А. Кушко, рассматривая в открытом судебном заседании заявление общества с ограниченной ответственностью «Некс» (Слободзейский район, с. Ближний Хутор, ул. Озерная, д. 7) к Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району (г.Слободзея, ул. Фрунзе, 10) о признании недействительным Предписания Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району от 22 декабря 2015 года, при участии представителей:
общества с ограниченной ответственностью «Некс» – С.М. Дынула по доверенности б/н от 24 декабря 2015 года; В.С. Щербатого по доверенности б/н от 24 декабря 2016 года;

Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району – Е.В. Негура по доверенности б/н от 19 января 2016 года,

разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,  

У С Т А Н О В И Л:

определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) от 28 декабря 2015 года принято к производству суда заявление общества с ограниченной ответственностью «Некс» (далее – заявитель, общество) к Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району (далее – налоговая инспекция) о признании недействительным Предписания Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району от 22 декабря 2015 года и назначено судебное заседание по его рассмотрению на 2 февраля 2016 года.
Арбитражным судом 13 января 2016 года вынесено определение об обеспечении заявления.

В судебном заседании, состоявшемся в назначенное время, суд заслушал лиц, участвующих в деле. 
Представителем общества заявлено устное ходатайство об отложении рассмотрения дела в целях предоставления дополнительных доказательств.

Заслушав в соответствии с пунктом 1 статьи 107 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики мнение налоговой инспекции, представитель которой возражала против отложения рассмотрения дела, Арбитражный суд приходит к выводу о возможности удовлетворения заявленного ходатайства общества, обеспечив ему реализацию права на предоставление доказательств в обоснование дополнительно озвученных доводов в обоснование заявленных требований.

Таким образом, рассмотрение дела подлежит отложению на основании пункта 1 статьи 109 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 107, 109, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Удовлетворить ходатайство общества с ограниченной ответственностью «Некс».
2. Отложить рассмотрение дела № 1791/15-11 на 12 февраля 2016 года на 10.00 в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 203.

Определение не обжалуется. 

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                     Е. А. Кушко 

