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о приостановлении производства по делу
             12               февраля            16                                                                        1791/15-11
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи             Е.А. Кушко, продолжив рассматрение в открытом судебном заседании заявления общества с ограниченной ответственностью «Некс» (Слободзейский район, с. Ближний Хутор, ул. Озерная, д. 7) к Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району (г.Слободзея, ул. Фрунзе, 10) о признании недействительным Предписания Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району от 22 декабря 2015 года, при участии представителей:
общества с ограниченной ответственностью «Некс» – С.М. Дынула по доверенности б/н от 24 декабря 2015 года; В.С. Щербатого по доверенности б/н от 24 декабря 2016 года;

Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району – Е.В. Негура по доверенности б/н от 19 января 2016 года,

У С Т А Н О В И Л:

определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) от 28 декабря 2015 года принято к производству суда заявление общества с ограниченной ответственностью «Некс» (далее – заявитель, общество) к Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району (далее – налоговая инспекция) о признании недействительным Предписания Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району от 22 декабря 2015 года и назначено судебное заседание по его рассмотрению на 2 февраля 2016 года, по результатам проведения которого рассмотрение дела отложено на 12 февраля 2016 года.
В судебном заседании, состоявшемся в назначенное время, суд заслушал лиц, участвующих в деле и пришел к выводу о необходимости дополнительного изучения дела, что в силу пункта 1 статьи 109 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики является основанием для отложения.

Вместе с этим состав суда, в производстве которого настоящее дело, уходит в ежегодный оплачиваемый отпуск. В целях соблюдения сроков рассмотрения дела, установленных статьей 103 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, суд полагает возможным применить положения части второй статьи 71 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики и приостановить производство по делу № 1791/15-11.

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь частью второй статьи 71, статьей 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 
О П Р Е Д Е Л И Л:

приостановить производство по делу № 1791/15-11 до выхода состава суда из отпуска. 

Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 дней со дня его вынесения. 

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                                       Е. А. Кушко 
