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Об отложении рассмотрения дела 

    11

марта

16 






1793/15-04
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление ООО «Анфилада» (г.Тирасполь, ул.Профсоюзов, д.58) о признании незаконными действий судебного исполнителя Тираспольского отдела Государственной службы судебных исполнителей Райлян Р.В. (г.Тирасполь, пер.8 Марта, д.3, 6 эт.), при участии в судебном заседании представителей:

от заявителя – представитель не явился,
судебного исполнителя ТО ГССИ ПМР – Райлян Р.В.,

установил: ООО «Анфилада» обратилось в арбитражный суд с заявлением о признании действий судебного исполнителя ТО ГССИ ПМР Райлян Р.В. незаконными.

В судебное заседание представитель заявителя не явился. Согласно п.2 ст.130-12 АПК ПМР неявка лиц, участвующих в деле, уведомленных надлежащим образом о месте и времени рассмотрения дела, не является препятствием для рассмотрения дела. Вместе с тем, суд, ввиду необходимости получения дополнительных пояснений от представителя заявителя по доводам заявления, полагает невозможным рассмотреть дело в данном судебном заседании. 

Кроме того, рассмотрев материалы дела, суд приходит к выводу о том, что решение по делу может повлиять на права и обязанности ООО «Корнер», являющимся взыскателем в исполнительном производстве, в рамках которого судебным исполнителем совершены оспариваемые заявителем действия. 
Учитывая изложенное суд находит невозможным рассмотреть дело в данном судебном заседании.

Руководствуясь ст.ст.31, 109, 128 АПК ПМР суд
определил:

Привлечь к участию в деле в качестве 3-го лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора на стороне ответчика ООО «Корнер» (г.Тирасполь, ул.К. Либкнехта, д.199, к.34).

Отложить рассмотрение дела на 17 марта 2016 года в 14ч. 00мин. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.305.

Определение не обжалуется.
Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



          А.П. Романенко
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