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Об отложении рассмотрения дела
              10             февраля             16                                                                     8/16-08

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Шидловской О.А., рассмотрев заявление Общества с ограниченной ответственностью «АВТО-ЮГ» (г.Дубоссары, ул. Энтузиастов, д. 11) к Государственному таможенному комитету ПМР (г.Тирасполь, ул. Украинская, 15а) о признании незаконным решение о привлечении к административной ответственности, при участии в заседании представителей заявителя Кийко А.В. (по доверенности от 08.02.2016г.) и Радовского С.В. (по доверенности №1 от 05.01.2016г.), а также представителей государственного органа Ковальской И.Р. (по доверенности от 18.01.2016г. №5) и Мазур Р.В. (по доверенности от 09.02.2016г.),
Установил: Общество с ограниченной ответственностью «АВТО-ЮГ» (далее заявитель, ООО «АВТО-ЮГ») обратилось в арбитражный суд с заявлением к Государственному таможенному комитету ПМР (далее ответчик, ГТК ПМР, таможенный орган) о признании незаконным решение о привлечении к административной ответственности, а именно Постановление  и.о. начальника Дубоссарского таможни ГТК ПМР №01/400/15/0922 от 30 декабря 2015 года о назначении административного наказания за административное правонарушение.
Указанное заявление, после устранения заявителем процессуальных нарушений, вызвавших оставление его без движения (Определение об оставлении заявления без движения от 14.01.2016г.), Определением суда от 29 января 2016 года принято судом к производству и назначено к судебному разбирательству на 10 февраля 2016 года. 
В состоявшемся 10 февраля 2016 года в судебном заседании, лицами, участвующими в деле, представлены правовые аргументы в защиту требований ООО «АВТО-ЮГ» и, соответственно, возражений на них. Кроме этого представителем заявителя непосредственно в судебном заседании представлены дополнительные письменные пояснения по существу заявленных требований, а административным органом представлен отзыв по существу требований ООО «АВТО-ЮГ».
В связи с необходимостью обеспечения принципа равноправия в суде, предусмотренного статьей 7 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, рассмотрение дела надлежит отложить в целях обеспечения возможности ознакомления сторонами с правовыми позициями друг друга и подготовки пояснений на них.   

При таких обстоятельствах суд приходит к выводу о невозможности рассмотрения дела по существу в данном судебном заседании.
Руководствуясь статьями 109, 128 АПК ПМР, Арбитражный суд ПМР, -

Определил:
Отложить рассмотрение дела на 24 февраля 2016 года, на 10 часов, в здании Арбитражного суда ПМР, каб.204.
Судья                                                                                   О.А. Шидловская
