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Об отложении рассмотрения дела 

     19

февраля
16 






9/16-04,05,10
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе председательствующего судьи Романенко А.П., судей Сибирков Г.П., Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление ОАО «Тираспольский молочный комбинат» (г.Тирасполь, ул.9 Января, д.127 А) о признании частично недействительным решения Комитета цен и антимонопольной деятельности ПМР (г.Тирасполь, ул.Свердлова, 57), при участии в судебном заседании представителей:
от истца – Барышников В.А. по доверенности;

от ответчика – Гарницкий О.Д., Вареха В.В. по доверенности,

установил: ОАО «Тираспольский молочный комбинат» обратилось в арбитражный суд с исковым заявлением о признании частично недействительным решения Комитета цен и антимонопольной деятельности ПМР.

Суд, заслушав представителей сторон, принимая во внимание то, что непосредственно перед судебным заседанием ответчиком представлено дополнение к отзыву с приложениями более чем на 300 листах, находит необходимым отложить рассмотрение дела для дополнительного изучения материалов дела.

Руководствуясь ст.ст.109, 128 АПК ПМР, суд
определил:

Отложить рассмотрение дела на 10 марта 2016 года в 14ч. 00мин. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.305.

Определение не обжалуется.
Судьи


А.П. Романенко



Р.Б. Сливка




Г.П. Сибирко
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