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об оставлении заявления без движения
               03             февраля              16   




                 77/16-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев вопрос о принятии к производству искового заявления Открытого акционерного общества «Бюро по управлению активами», г. Тирасполь, ул. Луначарского, д. 24, к Закрытому акционерному обществу «Бендерский молочный комбинат», г.Бендеры, ул. Суворова, д. 128, Обществу с ограниченной ответственностью «Гаспар», г. Бендеры, ул. Суворова, д. 128, Дочернему обществу с ограниченной ответственностью «Гаспар молочный комбинат», г. Бендеры, ул. Суворова, д. 128, Обществу с ограниченной ответственностью «СамАгроРекс», Слободзейский район, с. Кицканы, ул. Котовского, д. 76 о признании сделки недействительной, и изучив приложенные к нему документы,

УСТАНОВИЛ:

несоответствие поданного заявления ОАО «Бюро по управлению активами» требованиям Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.

Так, в силу подпункта а) части первой статьи 93 АПК ПМР к исковому заявлению прилагается документ, подтверждающий уплату государственной пошлины в установленном порядке и размере или право на получение льготы по уплате государственной пошлины, либо ходатайство о предоставлении отсрочки, рассрочки уплаты государственной пошлины, об уменьшении ее размера.
Истец, в рамках поданного иска, просит суд отсрочить уплату государственной пошлины до окончания рассмотрения дела по существу, мотивируя тяжелым материальным положением, приложив к заявлению справку обслуживающего банка от 29 января 2016 года №03-06/66.

В соответствии с пунктом 4 статьи 80 АПК ПМР отсрочка государственной пошлины разрешается судом исходя из имущественного положения стороны. 

Для разрешения вопроса о предоставлении отсрочки по оплате государственной пошлины по ходатайству заинтересованного лица, необходимо предоставление соответствующих доказательств, которыми могут являться:

- справка из обслуживающего банка о наличии расчетного и иных счетов, а также 
о наличии на указанных счетах денежных средств по состоянию на последний рабочий день, предшествующий обращению в суд;

-  подтвержденные обслуживающим истца (заявителя) банком данные об отсутствии на соответствующем счете (счетах) денежных средств в размере, необходимом для уплаты государственной пошлины, а также об общей сумме задолженности владельца счета (счетов) по исполнительным листам и платежным документам.

Ходатайство об отсрочке или рассрочке уплаты государственной пошлины, уменьшении ее размера может быть удовлетворено арбитражным судом только в тех случаях, когда представленные документы свидетельствуют об отсутствии на банковских счетах денежных средств в размере, необходимом для уплаты государственной пошлины.
Данная позиция нашла свое подтверждение в пунктах 6, 7 Разъяснения Пленума Арбитражного суда ПМР от 21 сентября 2012 года №1 «О некоторых вопросах применения законодательства о государственной пошлине».
Принимая во внимание, что справка обслуживающего банка от 29 января 2016 года №03-06/66 не содержит достаточных сведений об отсутствии на банковских счетах денежных средств в размере, необходимом для уплаты государственной пошлины, суд отказывает истцу в удовлетворении ходатайства о предоставлении отсрочки по оплате государственной пошлины.
Кроме того, в соответствии с подпунктом г) части первой статьи 93 АПК ПМР к исковому заявлению должны быть приложены документы, подтверждающие обстоятельства, на которых основываются требования заявителя. При этом в силу пункта 2 статьи 52 АПК ПМР письменные доказательства представляются в подлиннике либо в форме надлежащим образом заверенной копии. В нарушение указанных требований процессуального закона, к исковому заявлению ОАО «Бюро по управлению активами» надлежащим образом заверенных копий не приложено.
Учитывая изложенные выше обстоятельства, суд установил, что истцом нарушены требования подпункта а), подпункта г) части первой статьи 93 АПК ПМР.

Кроме того, истцом не соблюдено требование части четвертой статьи 93 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, в силу которого к исковому заявлению (заявлению) прилагается его текст на электронном носителе.
В порядке пункта 1 статьи 96-1 АПК ПМР Арбитражный суд, установив  при рассмотрении вопроса о принятии искового заявления к производству, что оно подано с нарушением требований, установленных статьями 91, 92 и 93 АПК ПМР, выносит определение об оставлении заявления без движения.

Учитывая вышеизложенное, Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 96-1, 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:
1. Оставить заявление ОАО «Бюро по управлению активами» без движения.
2. Предложить заявителю устранить допущенные нарушения в срок до 15 февраля 2016 года (включительно).
3. В случае если обстоятельства, послужившие основанием для оставления искового заявления без движения, не будут устранены в срок, установленный в настоящем Определении, арбитражный суд возвращает исковое заявление и прилагаемые к нему документы в порядке, предусмотренном статьей 97 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.

Определение не обжалуется.
Судья                                                                                                          Р.Б. Сливка

