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о принятии кассационной жалобы к производству 
   4           мая                         16   





    56/16-01к
Суд кассационной инстанции в составе судьи, Председателя Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики М.Б. Мельник, при рассмотрении вопроса о принятии к своему производству кассационной жалобы общества с ограниченной ответственностью «Анфилада» на определение суда первой инстанции об оставлении иска без рассмотрения от 5 апреля 2016 года по делу №98/16-03 (судья – Костяновский Е.А.) по заявлению ООО «Анфилада» (г. Тирасполь, ул. Профсоюзов, д. 58) к ООО «Эколайн» (Слободзейский район, с. Ближний Хутор, ул. Тираспольская, д. 5) о взыскании денежных средств,

У С Т А Н О В И Л:

общество с ограниченной ответственностью «Анфилада» (далее ООО «Анфилада», истец) обратилось в Арбитражный суд с исковым заявлением к обществу с ограниченной ответственностью «Эколайн» (далее – ООО «Эколайн», ответчик) о взыскании денежных средств по договору поставки от 17 января 2013 года  №1Э/13.

Определением Арбитражного суда от 5 апреля 2016 года по делу №98/16-03 исковое заявление ООО «Анфилада» оставлено судом первой инстанции без рассмотрения ввиду удовлетворения поданного ходатайства ответчика об оставлении иска без рассмотрения на основании подпункта 5) статьи 76 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР).
Не согласившись с вынесенным определением, ООО «Анфилада» 21 апреля 2016 года подал кассационную жалобу, в которой просит отменить  определение Арбитражного суда от 5 апреля 2016 года по делу №98/16-03 об оставлении иска без рассмотрения. 
Вследствие несоблюдения требований подпункта а) пункта 3 статьи 141 АПК ПМР кассационная жалоба оставлена без движения. В срок, установленный в определении об оставлении кассационной жалобы без движения  от 25 апреля 2016 года, нарушения, послужившие основанием для оставления жалобы без движения, устранены посредством представления суду ходатайства об отсрочке уплаты государственной пошлины в связи с тяжелым имущественным положением ООО «Анфилада». В качестве доказательства тяжелого имущественного положения ООО «Анфилада» представлена справка ЗАО «Агропромбанк» исх.№01-16-07/1622 от 29 апреля 2016 года, которой подтверждается отсутствие средств на счетах ООО «Анфилада» по состоянию на 9-00 20 апреля 2016 года и по состоянию на 29 апреля 2016 года, а также подтверждается картотеки №2 на 20 апреля 2016 года в сумме 186427,60 рублей, и по состоянию на 29 апреля 2016 года в сумме 160566,40 рублей.  

В соответствии с пунктом 7 Разъяснения Пленума Арбитражного суда от 21 сентября 2012 года №1 «О некоторых вопросах применения законодательства  о государственной пошлине» ходатайство об отсрочке или рассрочке уплаты государственной пошлины, уменьшении ее размера может быть удовлетворено арбитражным судом только в тех случаях, когда представленные документы свидетельствуют об отсутствии на банковских счетах денежных средств в размере, необходимом для уплаты государственной пошлины. 
Доказательства имущественного положения, представленные ООО «Анфилада»,  следует признать соответствующими требованиям пункта 7 вышеуказанного Разъяснения Пленума, поскольку свидетельствуют об отсутствии средств на счетах ООО «Анфилада» и об общей сумме задолженности владельца счета (счетов) по платежным документам, вследствие чего таковые следует признать достаточными для удовлетворения ходатайства об отсрочке уплаты государственной пошлины. 
Вследствие удовлетворения ходатайства об отсрочке уплаты государственной пошлины, кассационная жалоба подлежит принятию к производству и рассмотрению в судебном заседании. 

На основании вышеизложенного, суд кассационной инстанции Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь пунктом 4 статьи 80, статьями 128, 139, пунктом 4 статьи 143-1, статьей 145  Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

О П Р Е Д Е Л И Л :

1. Ходатайство ООО «Анфилада» об отсрочке уплаты государственной пошлины удовлетворить.  Предоставить ООО «Анфилада» отсрочку по уплате государственной пошлины до рассмотрения кассационной жалобы по существу. 
2. Кассационную жалобу ООО «Анфилада» на определение суда первой инстанции об оставлении иска без рассмотрения от 5 апреля 2016 года по делу №98/16-03 принять к своему производству. 

3. Назначить дело №56/16-01к к слушанию в судебном заседании на 12 мая 2016 года на 10-00 в каб. 208 здания Арбитражного суда, расположенного по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. 
Настоящее определение обжалованию не подлежит. 

Судья, 

Председатель Арбитражного суда            


                    М. Б. Мельник

