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  об отложении рассмотрения дела
               2            ноября              16                                                                       173/16-(11)06
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи    
Т. И. Цыганаш, рассматривая в открытом судебном заседании исковое заявление общества с ограниченной ответственностью «НЭТ» (г. Москва, площадь Европы, д. 2; почтовый адрес: г. Тирасполь, ул. 1 мая, 58) к обществу с ограниченной ответственностью «АРАЛ» (г. Тирасполь, ул. К. Цеткин, д. 14 «Б») о взыскании неосновательного обогащения и процентов за пользование чужими денежными средствами, при участии представителей:

- общества с ограниченной ответственностью «НЭТ»  – В.А. Мельгафа по доверенности б/н от 18 декабря 2015 года,

- общества с ограниченной ответственностью «АРАЛ»  – В.В. Корецкой по доверенности от 22 июля 2016 года,
У С Т А Н О В И Л:

определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) от 8 августа 2016 года исковое заявление общества с ограниченной ответственностью «НЭТ» (далее – истец) к обществу с ограниченной ответственностью «АРАЛ» (далее – ответчик) о взыскании неосновательного обогащения и процентов за пользование чужими денежными средствами, принято к производству, рассмотрение спора по существу назначено на 24 августа 2016 года. По мотивам, изложенным в определениях рассмотрение дела откладывалось, приостанавливалось. Определением от 24 октября 2016 года рассмотрение дела возобновлено и назначено к рассмотрению на 2 ноября 2016 года.
В состоявшемся в назначенное время судебном заседании ответчик ходатайствовала о приостановлении производства по делу мотивировав следующим. КУБЭПиК МВД ПМР проводилась доследственная проверка в порядке статьи 93 УПК ПМР по обращению ООО «Арал» по факту причинении ущерба руководством Тираспольского филиала ООО «НЭТ», по результатам которой возбуждено уголовное дело. Обстоятельства уголовного дела и обстоятельства, подлежащие выяснению в настоящем деле, являются идентичными. В соответствии с частью второй статьи 71 АПК ПМР ответчик просит приостановить производство по делу  № 173/16-06 до завершения производства по уголовному делу № 2016060645. В качестве доказательства ответчик просил суд приобщить  письмо ООО «Арал»  № 43/07-16 от 12.07.2016 года и письмо МВД ПМР № 18/2-1769 от 10.08.2016 года. 

Истец возражал против заявленного ходатайства, пояснив суду, что ему ничего не известно о наличии данного уголовного дела.

Суд, заслушав в порядке, предусмотренном статьей 107 АПК ПМР, полагает необходимым изучить представленные ответчиком доказательства для разрешения заявленного ходатайства, в связи с чем оставляет ходатайство открытым до следующего судебного заседания.
Учитывая изложенное, Арбитражный суд полагает, что рассмотрение дела в данном судебном заседании невозможно, что в силу пункта 1 статьи 109 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики является основанием для отложения рассмотрения дела. 

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 107, 109, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,
О П Р Е Д Е Л И Л:
отложить рассмотрение дела № 173/16-(11)06  на 23 ноября  2016 года на 14.00 час. в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: 
г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 201.
Определение не обжалуется. 

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                          Т. И. Цыганаш  
