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О привлечении третьего лица и отложении рассмотрения дела 

    22

марта

16






185/16-04 
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление ООО «Калиюга» (г.Тирасполь, ул.Профсоюзов, д.53) к ООО «Магистраль» (г.Тирасполь, ул.Шевченко, д.92, оф.310; Слободзейский район, с.Суклея, ул.Димитрова, д.46) о признании сделки недействительной, при участии в судебном заседании представителей:
от истца – Кириченко О.В., Левченко А.Ю. по доверенности,

от ответчика – Маматюк В.Г. по доверенности,

установил: ООО «Калиюга» обратилось в арбитражный суд с иском к ООО «Магстраль» о признании сделки недействительной.

До начала судебного заседания в суд поступило заявление гр.Фатеева А.С. о привлечении его, как участника сделки, к участию в деле в качестве соответчика. Суд, рассмотрев данное заявление, выслушав в порядке ст.107 АПК ПМР мнение представителей истца, возражавших против удовлетворения, не находит оснований для его удовлетворения по следующим основаниям. Привлечение к участию в деле соответчика возможно, согласно п.5 ст.27 АПК ПМР, по ходатайству сторон либо с согласия истца. Ходатайство сторон о привлечении гр.Фатеева А.С. в качестве соответчика не поступало, напротив, истец возражает против привлечение указанного лица в качестве соответчика. При таких обстоятельствах у суда отсутствуют процессуальные основания для удовлетворения заявления гр.Фатеева А.С. и привлечении его в качестве соответчика.

Вместе с тем, исходя из материалов дела и требований истца, суд приходит к выводу о наличии предусмотренных п.1 ст.31 АПК ПМР оснований для привлечения по инициативе суда данного гражданина к участию в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора на стороне ответчика, т.к. решение по данному делу способно повлиять на его права по отношению к последнему.
На основании изложенного и руководствуясь ст.ст.27 (п.5), 31 (п.1), 107, 109, 128 АПК ПМР, суд
определил:

Привлечь к участию в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора на стороне ответчика Фатеева А.С. (г.Тирасполь, пер.Партизанский, д.76)
Отложить рассмотрение дела на 30 марта 2016 года в 14ч. 00мин. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.305.

Истцу направить в адрес третьего лица иск и приложенные к нему материалы, которые у него отсутствуют.

Ответчику и третьему лицу предлагается до даты судебного заседания представить отзыв, копию отзыва в тот же срок направить заявителю.

Разъяснить лицам, участвующим в деле, что после получения настоящего определения они, в соответствии с п.5 ст.102-1 АПК ПМР, самостоятельно предпринимают меры по получению информации о движении дела с использованием любых источников такой информации и любых средств связи. Лица, участвующие в деле, несут риск наступления неблагоприятных последствий в результате непринятия мер по получению информации о движении дела.

Информацию о дальнейшем движении дела лица, участвующие в деле, могут получить на сайте суда в сети Интернет по веб-адресу: www.arbitr-pmr.org и по тел.(533) 7-70-47, 7-42-07. 

Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики
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