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185/16-04 
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление ООО «Калиюга» (г.Тирасполь, ул.Профсоюзов, д.53) к ООО «Магистраль» (г.Тирасполь, ул.Шевченко, д.92, оф.310; Слободзейский район, с.Суклея, ул.Димитрова, д.46) о признании сделки недействительной, при участии в судебном заседании представителей:
от истца – Левченко А.Ю. по доверенности,

от ответчика – Маматюк В.Г. по доверенности,

установил: ООО «Калиюга» обратилось в арбитражный суд с иском к ООО «Магстраль» о признании сделки недействительной.

До начала судебного заседания в суд поступило заявление ООО «Магистраль» о привлечении гр.Фатеева А.С. к участию в деле в качестве соответчика. Суд, рассмотрев данное заявление, выслушав в порядке ст.107 АПК ПМР мнение представителя истца, возражавшего против удовлетворения, не находит оснований для его удовлетворения по следующим основаниям. 
Так, привлечение к участию в деле соответчика, согласно п.5 ст.27 АПК ПМР, возможно по ходатайству сторон либо с согласия истца. Фатеев А.С. определением суда от 22 марта 2016 года привлечен к участию в деле третьим лицом, не заявляющим самостоятельных требований на предмет спора на стороне ответчика. Принимая во внимание отсутствие согласия истца на привлечение указанного лица в качестве соответчика, а также то, что процессуальный закон не предусматривает возможности изменения процессуального статуса лица, участвующего в деле, в ходе разбирательства дела по существу, у суда отсутствуют процессуальные основания для удовлетворения заявления гр.Фатеева А.С. и привлечении его в качестве соответчика. 
На основании изложенного и руководствуясь ст.ст.27 (п.5), 31 (п.1), 107, 109, 128 АПК ПМР, суд
определил:

Отказать ООО «Магистраль» в удовлетворении ходатайства о привлечении гр.Фатеева А.С. его в качестве соответчика.

Определение может быть обжаловано.
Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики
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