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  Об оставлении заявления
без движения
                10             марта                16                                                                    196/16-08,06,11
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судей Шидловской О.А. (председательствующая коллегиальным составом), Цыганаш Т.И., Кушко Е.А., рассмотрев заявление Закрытого акционерного общества «СБ-УНИВЕРСАЛЬНЫЕ системы страхования» (г.Тирасполь, ул. 25 Октября,100) к Счетной палате Приднестровской Молдавской Республики (г.Тирасполь, ул. Ленина, ½) о признании недействительным решения органа, наделенного государственными полномочиями (приказа от 01.02.2016г. №16 «О проведении внеплановых экспертно-аналитических и контрольных мероприятий по вопросам согласно Постановлению Верховного Совета ПМР от 27 января 2016 года №61 в отношении ЗАО «СБ-УНИВЕРСАЛЬНЫЕ системы страховании»),

установил, что заявление подано с нарушением требований, установленных статьей 93 Арбитражного процессуального Кодекса Приднестровской Молдавской Республики, а именно:
В соответствии с пунктом 1 статьи 130-9 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики дела об оспаривании затрагивающих права и законные интересы заявителя в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности ненормативных правовых актов, решений и действий (бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, организаций, наделенных отдельными государственными или иными публичными полномочиями, должностных лиц, в том числе судебных исполнителей, рассматриваются арбитражным судом по общим правилам искового производства, предусмотренным настоящим Кодексом, с особенностями, установленными в главе 18-3 Кодекса.

В силу части первой пункта 1 статьи 130-11 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики заявление о признании ненормативного правового акта недействительным, решений и действий (бездействия) незаконными должно соответствовать требованиям, предусмотренным, в том числе статьей 93 Кодекса.

Согласно подпункту г) части первой статьи 93 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики к исковому заявлению прилагаются документы, подтверждающие обстоятельства, на которых основываются исковые требования. 

При этом в соответствии с пунктом 2 статьи 52 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики письменные доказательства представляются в подлиннике или в форме надлежащим образом заверенной копии.

В связи с тем, что приложенные к заявлению копии документов не заверены, суд констатирует не соблюдение ЗАО «СБ-УНИВЕРСАЛЬНЫЕ системы страхования» (далее – заявитель) требований подпункта г) части первой статьи 93 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.

При таких обстоятельствах заявление подлежит оставлению без движения на основании пункта 1 статьи 96-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, как поданное с нарушением требований подпункта г) части первой статьи 93 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики. 

В просительной части заявления содержится ходатайство о принятии судом обеспечительных мер. Однако, ввиду того, что заявление подлежит оставлению без движения, а также принимая во внимание отсутствие института предварительных обеспечительных мер в арбитражном процессуальном законодательстве Приднестровской Молдавской Республики, названное ходатайство может быть рассмотрено только после принятия заявления ЗАО «СБ-УНИВЕРСАЛЬНЫЕ системы страхования» к производству суда.
С учетом изложенного, руководствуясь статьями 96-1, 128 Арбитражного процессуального Кодекса  Приднестровской Молдавской Республики,

Определил:

1. Заявление ЗАО «СБ-УНИВЕРСАЛЬНЫЕ системы страхования», оставить без движения. 

2. Предложить заявителю, в срок до 22 марта 2016 года, устранить указанные нарушения требований подпункта г) части 1 статьи 93 АПК ПМР, посредством направления в суд документов, подтверждающих обстоятельства, на которых основывается требование заявления, в форме подлинников или надлежащим образом заверенных копий.
3. Разъяснить заявителю, что в соответствии с пунктом 3 статьи 96-1 АПК ПМР в случае, если обстоятельства, послужившие основанием для оставления заявления без движения, не будут устранены в срок, установленный в настоящем определении, заявление и прилагаемые к нему документы арбитражный суд возвращает в порядке, предусмотренном статьей 97 АПК ПМР.
Председательствующая
Судья                                                                                                О.А. Шидловская 
Судьи

                                                                                                          Т.И. Цыганаш

                                                                                                           Е.А. Кушко          
