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 об отложении рассмотрения дела
                6          апреля               16                                                                   215/16-06
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Т. И. Цыганаш, рассматривая в отрытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району (г. Слободзея, ул. Фрунзе д. 10) к Муниципальному унитарному предприятию «ПУЖКХ с. Глиное» (Слободзейский район, с. Глиное, ул. Кирова, д. 2 «а») о взыскании задолженности перед бюджетами различных уровней и Единым государственным фондом социального страхования, при участии:

- представителя Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району – 
Стефогло О. И. по доверенности № 01-26/4089 от 3 сентября 2015 года,
- директора Муниципального унитарного предприятия «ПУЖКХ с. Глиное»» - Терентьева В.А.,

разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

У С Т А Н О В И Л:

поданное заявление Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району (далее  - заявитель, налоговая инспекция) о взыскании задолженности перед бюджетами различных уровней и Единым государственным фондом социального страхования с Муниципального унитарного предприятия «ПУЖКХ с. Глиное» (далее – должник, предприятие) принято к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) определением от 21 марта 2016 года, судебное заседание по его рассмотрению назначено на 6 апреля  2016 года.

В состоявшемся в назначенное время судебном заседании суд заслушал заявителя и представителя должника, пояснившего, что не может ни подтвердить позицию заявителя, ни опровергнуть ввиду того, что не получил всего пакета документов, приложенных к заявлению. Заявитель пояснил, что все документы были направлены в адрес должника, как того требует пункт 3 статьи 52, пункт б) части первой статьи 93 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики. Представитель предприятия ходатайствовал об отложении рассмотрения дела с получения возможности ознакомления с материалами дела и доводами заявителя.

Учитывая изложенное, Арбитражный суд полагает, что рассмотрение дела в данном судебном заседании невозможно, что в силу пункта 1 статьи 109 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики является основанием для отложения рассмотрения дела. 

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 109, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

О П Р Е Д Е Л И Л:

отложить рассмотрение дела № 215/16-06 на 21 апреля 2016 года на 14.00 в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу:
 г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 201. 

Определение не обжалуется. 

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                            Т. И. Цыганаш 
