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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Т. И. Цыганаш, рассмотрев в отрытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по Дубоссарскому району и г. Дубоссары (г. Дубоссары, ул. Дзержинского, 4) к главе крестьянско-фермерского хозяйства Белявской Т. П. (г. Дубоссарский район, 
с. Дубово, ул. Озерная, 10) о взыскании обязательных платежей и санкций, при участии:

- представителя Налоговой инспекции по Дубоссарскому району и г. Дубоссары – 
 Сулима А.С. по доверенности № 2 от 26.01.2016 года,

- главы крестьянско-фермерского хозяйства Белявской Т. П.,

разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (деле  - АПК ПМР), в судебном заседании, состоявшемся 26 апреля 2016 года, 
У С Т А Н О В И Л:

поданное заявление Налоговой инспекции по Дубоссарскому району и 
г. Дубоссары (далее  - заявитель, налоговая инспекция) к главе крестьянско-фермерского хозяйства Белявской Т. П. (далее – Белявская Т.П., глава КФХ Белявская Т. П.) о взыскании обязательных платежей и санкций принято к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) определением от 4 апреля 2016 года, судебное заседание по его рассмотрению назначено 26 апреля 2016 года По мотивам, изложенным в определениях от 26 апреля 2016 года,  24 мая 2016 года рассмотрение дела откладывалось.

Заявление налоговой инспекции по существу заявленных требований рассмотрено в судебном заседании, состоявшемся 8 июня 2016 года, в котором оглашена резолютивная часть решения. Мотивированное решение изготовлено 13 июня 2016 года. 

Налоговая инспекция поддержала требования, изложенные в заявлении и  просила суд взыскать с КФХ Белявской Т.П. доначисленные налоги в размере 46 061,15 рублей, мотивировав следующим.
На учете в налоговой инспекцией по г.Дубоссары и Дубоссарскому району состоит крестьянское (фермерское) хозяйство Белявская Татьяна Петровна (КФХ Белявская Т..П.) (свидетельство о государственной регистрации крестьянского (фермерского) хозяйства № КФХ-05-2013-331 от 02.08.2013г.). Главой КФХ Белявская Т.П. является Белявская Татьяна Петровна.

КФХ Белявская Т.П. является пользователем земельного участка  площадью 106 га, из состава земель сельскохозяйственного назначения, переданные КФХ Белявская Т.П. для использования в сельскохозяйственном производстве (под выращивание сельхозкультур и посадку многолетних насаждений) на основании:

· Договора на право долгосрочного пользования земельным участком № 220 от 03 марта 2007 г., общей площадью 106 га, сроком на 99 лет. 

· Свидетельства о государственной регистрации права от 18.05.2010г.

· Договора от 08.05.2015г.

· Свидетельства о государственной регистрации права от 18.05.2015г.

В соответствии с п.4 ст. 7 Закона ПМР «О плате за землю» налоговой инспекцией по г.Дубоссары и Дубоссарскому району был исчислен земельный налог КФХ Белявская Т.П.  на земли сельскохозяйственного назначения, из расчета площади участка 106га, за 2015 год – в сумме 25572,50 руб., который должен был быть внесен в соответствующий бюджет в следующие сроки: 15 сентября и 15 ноября в размере 1/2 годовой суммы по каждому сроку уплаты. 

Однако, Белявской Т.П. в установленные сроки не были внесены в бюджет указанные суммы земельного налога в полном объеме. Произведена частичная оплата 01.12.2015г. в сумме 1000 руб.

Налоговой инспекцией по г. Дубоссары и Дубоссарскому району в адрес КФХ Белявская Т.П. было выслано требование № 01-27-1801 по состоянию 25.11.2015 года о погашении числящейся задолженности по земельному налогу, а также паевого и целевого сбора. 

По состоянию на 24 марта 2016 года задолженность КФХ Белявская Т.П. по земельному налогу на земли сельскохозяйственного назначения, составляет 24 572,50 руб. – основной платеж.

В соответствии с п.п. «ж» п.1 ст.10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» за просрочку платежей по земельному налогу была начислена пеня в размере 466,88 руб.

В соответствии с ст.4 Закона ПМР «О паевом сборе» действующий на 2015 год - паевой сбор уплачивается 1 (один) раз в год в размере 21 РУ МЗП с 1 гектара земель сельскохозяйственного назначения и  вносится в соответствующий бюджет не позднее 15 ноября текущего финансового года.

Налоговой инспекцией по г.Дубоссары и Дубоссарскому району был исчислен паевой сбор КФХ Белявская Т.П., за 2015г., из расчета площади участка 106 га, земель сельскохозяйственного назначения – в сумме 20479,20 руб.

КФХ Белявская Т.П. в установленный срок не была внесена в бюджет указанная сумма паевого сбора в полном объеме. Произведена частичная оплата 01.12.2015г. в сумме 1000 руб.

По состоянию на 24 марта 2016 года задолженность КФХ Белявская Т.П. по паевому сбору  составляет 19479,20 руб. – основной платеж, а так же пеня в размере 298,15 руб.

Согласно ст. 2 Положения «О порядке взимания и зачисления целевого сбора на содержание и развитие социальной сферы и инфраструктуры сел Дубоссарского района» (далее «Положение») плательщиками сбора являются 

а) юридические лица и физические лица, осуществляющие индивидуальную предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, обладающие правом пользования, владения и (или) аренды земельными участками из состава земель сельскохозяйственного назначения; 

б) юридические физические лица осуществляющие индивидуальную предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, пользующиеся земельными участками из состава земель сельскохозяйственного назначения на территории Приднестровской Молдавской Республики без соответствующих правоустанавливающих документов на основании данных о границах участков в натуре, установленных местными землеустроительными органами, кадастровых данных, планов землепользования либо иных документов, подтверждающих факт использования земельных участков, предоставленных исполнительными органами государственной власти или органами местного самоуправления;

Ст.3 Положения устанавливает ставку целевого сбора в размере 1 (одного) РУ МЗП за 1 (один) гектар в год.

Налоговой инспекцией по г.Дубоссары и Дубоссарскому району был исчислен целевой сбор КФХ Белявская Т.П., за 2015г., из расчета площади участка 106 га, земель сельскохозяйственного назначения – в сумме 1420,40 руб. 

  КФХ Белявская Т.П. в установленные сроки не были внесены в бюджет указанные суммы целевого сбора в полном объеме. Произведена частичная оплата 01.12.2015г. в сумме 200 руб.

По состоянию на 24 марта 2016 года задолженность КФХ Белявская Т.П. по целевому сбору  составляет 1220,40 руб. – основной платеж, а так же пеня в размере 24,02 руб.

В соответствии с п.3 ст.10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» взыскание недоимки по налогам и другим обязательным платежам, предусмотренным законодательством, производятся с физических лиц в судебном порядке. 

На основании вышеизложенного заявитель просит  взыскать с крестьянского (фермерского) хозяйства Белявская Татьяна Петровна недоимку в размере 46 061,15 руб., в том числе: 

· по земельному налогу – основной платеж 24572,50 руб., пеня 466,88 руб.;

· по целевому сбору  основной платеж 1220,40 руб., пеня 24,02 руб.;

· по паевому сбору основной платеж 19479,20 руб., пеня 298,15 руб.

Глава КФХ Белявская Т. П. правом на предоставление отзыва, предусмотренным статьей 98 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, которое было разъяснено в определении от 4 апреля 2016 года, не воспользовалась, при этом не возражала против заявленных требований.

Арбитражный суд, заслушав лиц, участвующих в деле, исследовав материалы дела, находит требования налоговой инспекции не подлежащими удовлетворению по следующим основаниям. 

Дела о взыскании с лиц, осуществляющих предпринимательскую и иную экономическую деятельность, обязательных платежей и санкций, предусмотренных законом, рассматриваются Арбитражным судом по общим правилам искового производства, с особенностями, установленными в главе 18-5  Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.

В соответствии с пунктом 6 статьи 130-26 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики при рассмотрении дел о взыскании обязательных платежей и санкций Арбитражный суд на судебном заседании устанавливает, имеются ли основания для взыскания суммы задолженности, полномочия органа, обратившегося с требованием о взыскании, проверяет правильность расчета и размера взыскиваемой суммы.
Обязанность доказывания обстоятельств, послуживших основанием для взыскания обязательных платежей и санкций, возлагается на заявителя в силу пункта 4 статьи 130-26 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.

В силу пункта 1 статьи 1 Закона «О государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики» государственная налоговая служба Приднестровской Молдавской Республики - исполнительный контрольный орган государственной власти, действующий в целях правильности исчисления, полноты и своевременности внесения в соответствующий бюджет и во внебюджетные фонды налогов, сборов и иных обязательных платежей, установленных налоговым законодательством Приднестровской Молдавской Республики. Статьей 2 указанного закона установлено, что государственная налоговая служба Приднестровской Молдавской Республики в своей деятельности руководствуется Конституцией, законами и иными нормативными правовыми актами Приднестровской Молдавской Республики.

Статьей 52 Конституции Приднестровской Молдавской Республики установлен, что каждый обязан платить налоги и местные сборы, установленные законом. 

В силу подпункта а) пункта 1 статьи 7 Закона «О государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики» одной из главных задач государственной налоговой службы является организация и обеспечение сбора налогов, сборов и иных обязательных платежей, установленных налоговым законодательством Приднестровской Молдавской Республики.

Пунктом 9 статьи 8 Закона «О государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики» государственной налоговой службе предоставляется право, а в оговоренных случаях вменяется в обязанность взыскивать в бюджет с предприятий, учреждений, организаций, физических лиц недоимки по налогам (сборам или иным обязательным платежам), пени, штрафные санкции в порядке, предусмотренном действующим законодательством.

В соответствии с пунктом 3 статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» взыскание недоимки по налогам и другим обязательным платежам, предусмотренным законодательством, производятся с физических лиц в судебном порядке. 

Таким образом, на основании изложенных норм права, учитывая, что согласно статье 37 Конституции Приднестровской Молдавской Республики никто не может быть лишен своего имущества, иначе как по решению суда, суд пришел к выводу о наличии полномочий налоговой инспекции с обращением в суд за взысканием с Белявской Т. П. задолженности по налогам.

В ходе судебного разбирательства Арбитражным судом установлено следующие обстоятельства.

8 мая 2015 года между Белявским Сергеем Анатольевичем и Белявской Татьяной Петровной был заключен договор, в соответствии с которым указанные лица, будучи супругами, установили правовой режим имущества приобретенного в браке. Договор удостоверен старшим государственным нотариусом Трояновской Н. И., зарегистрирован в реестре за № 6/1-1270. По результатам заключения которого в Единый государственный реестр прав на недвижимое имущество и сделок с ним зарегистрировано право собственности за Белявской Т. П. на комплекс садов, состоящий из: яблоневый сад - 22526 деревьев, площадью 25,85 га, сливовый сад - 16170 деревьев, площадью 28,81 га, абрикосовый сад – 1960 деревьев, площадью 4,24 га, черешневый сад -1969 деревьев, площадью 4,24 га, по адресу Дубоссарский район, восточнее с. Дубово. Итого общая площадь земель составляет 63,14 га. Условный номер: 05-00-00 (я,ч,с,а,п), о чем сделана запись 18 мая 2015 года, запись регистрации  № 05/2015-835 (свидетельство о регистрации АН № 037741). 

До заключения договора от 8 мая 2015 года право собственности на указанный объект было зарегистрировано за Белявским С.А., о чем свидетельствует договор от 8 мая 2015 года (пункт 3.2) и свидетельство от 18 мая 2010 года  серия АН № 0226022.

Белявская  Татьяна Петровна является членом крестьянского (фермерского) хозяйства, о чем свидетельствует выписка из государственного реестра индивидуальных предпринимателей  о крестьянском (фермерском) хозяйстве по состоянию на 25 марта 2016 года, а также свидетельство о государственной регистрации крестьянского (фермерского) хозяйства  № КФХ-05-2013-331 от 2 августа 2013 года. 
Пунктом 2.1. соглашения о создании крестьянского (фермерского) хозяйства от 1 июля 2015 года (зарегистрировано в Министерстве юстиции  8 июля 2015 года, регистрационный номер КФХ -05-2013-331) главой крестьянского (фермерского) хозяйства признается Белявская Т. П.
В соответствии с пунктом 5.1. соглашения о создании крестьянского (фермерского) хозяйства от 1 июля 2015 года в состав имущества крестьянского (фермерского) хозяйства входит имущество, принадлежащее Белявской Т. П.: комплекс строений,  а также основное строение (дом быта) расположенные по адресу Дубоссарский район, с. Дубово.

В силу части второй статьи 1-1 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» налоговое законодательство регулирует властные отношения по установлению, введению и взиманию налогов в Приднестровской Молдавской Республике. Частью первой статьи 2-1 указанного закона, установлено, что каждый обязан платить налоги, установленные законом. Налоговое законодательство Приднестровской Молдавской Республики основывается на признании всеобщности и равенства налогообложения.

Частью первой статьи 2 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» определено, что плательщиками налогов (далее налогоплательщиками) являются юридические лица, другие категории плательщиков и физические лица, на которых в соответствии с законодательными актами возложена обязанность уплачивать налоги.
В силу части первой статьи 4 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» объектом налогообложения являются реализация имущества (активов), продукции, работ, услуг; имущество, прибыль, доход, расход или иное обстоятельство, имеющее стоимостную, количественную или физическую характеристику, с наличием которого законодательство о налогах и сборах связывает возникновение у налогоплательщика обязанности по уплате налога. При этом обязанности налогоплательщика возникают у юридических и физических лиц при наличии у них объекта налогообложения и по основаниям, установленным законодательными актами (пункт 1 статьи 9 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике»).

В силу подпункта  б) пункта 2 статьи 9  указанного закона налогоплательщик обязан своевременно и в полном размере уплачивать налоги с предоставлением в обслуживающий банк в установленные для уплаты налогов сроки платежных поручений на перечисление налоговых платежей, независимо от наличия средств на текущем счете в рублях Приднестровской Молдавской Республики.

Подпунктами к), у) пункта 1 статьи  15 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» к республиканским налогам относят земельный налог и паевой сбор за право пользования землями сельскохозяйственного назначения (паевой сбор). Размеры ставок, объекты налогообложения, плательщики земельного налога и паевого сбора, а также порядок зачисления их в бюджет устанавливаются законами Приднестровской Молдавской Республики и взимаются на всей территории Приднестровской Молдавской Республики.

Земельный кодекс ПМР подпунктом е) пункта 1  статьи 48 определяет обязанность, в соответствии с которой землевладельцы, землепользователи и арендаторы земельных участков обязаны своевременно платить земельный налог (другой регулярный обязательный платеж) или вносить арендную плату и плату за временное пользование землей.

Как следует из представленного договора на право долгосрочного землепользования земельным участком  № 220 от 3 марта 2007 года Государственная администрация с. Дубово Дубоссарского района на основании решения № 597 от 8 ноября 20106 года безвозмездно предоставила Белявскому Сергею Анатольевичу право долгосрочного землепользования земельным участком общей площадью 106 га, расположенным по адресу Дубоссарский район, восточнее села Дубово (кадастровый номер 45-44 -000008) на 99 лет.
Согласно представленному Белявской Т.П. свидетельству о смерти (II-МП № 6-0004466) Белявский Сергей Анатольевич умер 15 мая 2015 года, о чем 16 мая 2015 года произведена запись акта о смерти. 
В силу пункта 4 статьи 9 Закона «Об основах налоговой системы» обязанность физического лица по уплате налога прекращается уплатой им налога, отменой налога, а также смертью налогоплательщика при невозможности произвести уплату налога без его личного участия, если иное не установлено законодательными актами.

Следовательно, плательщиком земельного налога за земельный участок общей площадью 106 га, расположенный по адресу Дубоссарский район, восточнее села Дубово (кадастровый номер 45-44 -000008) в силу пункта 1 статьи 2 Закона «О плате за землю» до 14 мая 2015 года (до дня смерти) являлся Белявский С.А.

В соответствии с пунктом 1 статьи 2 Закона ПМР «О плате за землю» плательщиками земельного налога (в том числе в составе арендной платы) являются физические лица (граждане Приднестровской Молдавской Республики, иностранные граждане и лица без гражданства), в том числе индивидуальные предприниматели, которые обладают правом пользования, владения или аренды земельными участками, а также лица, пользующиеся земельными участками на территории Приднестровской Молдавской Республики без соответствующих правоустанавливающих документов на основании данных о границах участков в натуре, установленных местными землеустроительными органами, кадастровых данных, планов землепользования либо иных документов, подтверждающих факт использования земельных участков, предоставленных исполнительными органами государственной власти или органами местного самоуправления.
В силу пункта 1 статьи 7 Закона ПМР «О плате за землю»  основанием для установления и взимания земельного налога и арендной платы за землю является документ, удостоверяющий право пользования или аренды земельного участка. Площадь земель, подлежащая налогообложению, определяется также на основании данных установления местными землеустроительными органами границ участков в натуре, кадастровых данных, планов землепользования, иных документов, оформляемых при установлении и изменении границ землепользования, а также категорий угодий.

Налоговой инспекцией в доказательство фактического пользования земельным участком Белявской Т. П. представлен отчет о сборе урожая сельскохозяйственных культур за 2015 год по Форме № 2-фермер по форме, утвержденной Приказом Министерства экономического развития ПМР от 17 сентября 2013 года № 121 «Об утверждении отчетной документации по государственной статистике». 

Однако данный документ судом не может быть принят в качестве доказательства фактического пользования индивидуальным предпринимателем Белявской Т. П. земельным участком общей площадью 106 га, расположенным по адресу Дубоссарский район, восточнее села Дубово (кадастровый номер 45-44 -000008) в силу следующего.
В силу подпункта б) статьи 5 Закона «О государственной статистике»  одним из основных принципов государственной статистики является объективность и достоверность статистической информации.

Однако информация, отраженная в представленном отчете, содержит подчистки, исправления. Более того, данные об используемых площадях содержат противоречивую информацию. Так в графе 1140 отчета (1103+1110+1112+1113+с1117+по1121+1123+1124+1126+1127) «посевная площадь» отражена в размере  23 га. В то время как в графе 1440 (1140+1238+1325+1434) отражена иная посевная площадь в размере 26 га. 
Следовательно, сделать однозначный вывод о фактическом пользовании индивидуальным предпринимателем Белявской Т.П. земельным участком на основании представленного отчета не представляется возможным.

Кроме того, Приказом Министерства экономического развития ПМР  от 16 ноября 2015 года № 200 «О внесении изменений в Приказ Министерства экономического развития Приднестровской Молдавской Республики от 17 сентября 2013 года № 121 «Об утверждении отчетной документации по государственной статистике» (САЗ 13-40) были внесены в Приказ Министерства экономического развития Приднестровской Молдавской Республики от 17 сентября 2013 года № 121 «Об утверждении отчетной документации по государственной статистике» (САЗ 13-40) следующие изменения, а именно подпункты «в», «г» пункта 1 Приказа (в) Форму № 2-фермер (1 раз в год) «Отчет о сборе урожая сельскохозяйственных культур» (Приложение № 3); г) Краткие указания по заполнению Формы государственной статистической отчетности № 2-фермер (1 раз в год) «Отчет о сборе урожая сельскохозяйственных культур» (Приложение № 4) были исключены.

Приказ вступил в силу со дня, следующего за днем официального опубликования, то есть с 24 ноября 2015 года (дата опубликования САЗа № 15-47  - 23 ноября 2015 года).

Приказом Министерства экономического развития Приднестровской Молдавской Республики «Об утверждении отчетной документации по государственной статистике»  от 16 ноября 2015 года утверждена отчетная документация по государственной статистике: в) Форма № 2-фермер (1 раз в год) «Отчет о сборе урожая сельскохозяйственных культур» (Приложение № 3); г) Краткие указания по заполнению Формы государственной статистической отчетности № 2-фермер (1 раз в год) «Отчет о сборе урожая сельскохозяйственных культур» (Приложение № 4). 
Данный  Приказ вступил в силу в силу со дня, следующего за днем официального опубликования, то есть с 24 ноября 2015 года (дата опубликования САЗа № 15-47 - 23 ноября 2015 года).

Отчет о сборе урожая сельскохозяйственных культур за 2015 год по Форме № 2-фермер по форме, утвержденной Приказом Министерства экономического развития ПМР от 17 сентября 2013 года № 121 «Об утверждении отчетной документации по государственной статистике» представлен 27 ноября 2015 года (о данном факте свидетельствует дата составления документа), составлен на основании приказа, часть которого (именно пункт в) Приказа № 121 от 17 сентября 2013 года) утратила силу.

Таким образом, представленные в отчете данные о сборе урожая сельскохозяйственных культур за 2015 года на основе приказа, утратившего силу, не могут быть признаны достоверными.

В ходе судебного разбирательства налоговой инспекцией представлены в качестве доказательства того, что КФХ Белявская Т. П. является плательщиком налога на землю следующие доказательства:

1. Патент на занятие предпринимательской деятельностью в 2014 году (серия МП № 1419648) на имя Белявской Татьяны Петровны. Вид (виды) предпринимательской деятельности: ведение крестьянского (фермерского) хозяйства: растениеводство (за исключением грибоводство), в том числе цветоводство, садоводство на 17,67 га;
2. Патент на занятие предпринимательской деятельностью в 2014 году (серия МП № 1419649) на имя Белявской Татьяны Николаевны. Вид (виды) предпринимательской деятельности: ведение крестьянского (фермерского) хозяйства: растениеводство (за исключением грибоводство), в том числе цветоводство, садоводство на 17,67 га;
3. Патент на занятие предпринимательской деятельностью в 2014 году (серия МП № 1419648) на имя Белявского Евгения Сергеевича. Вид (виды) предпринимательской деятельности: ведение крестьянского (фермерского) хозяйства: растениеводство (за исключением грибоводство), в том числе цветоводство, садоводство на 17,67 га;
4. Патент на занятие предпринимательской деятельностью в 2015 году (серия МП № 1511603) на имя Голубенко Ларисы Михайловны. Вид (виды) предпринимательской деятельности: ведение крестьянского (фермерского) хозяйства: растениеводство (за исключением грибоводство), в том числе цветоводство, садоводство на 17,67 га;
5. Патент на занятие предпринимательской деятельностью в 2015 году (серия МП № 1419648) на имя Миронова Василия Михайловича. Вид (виды) предпринимательской деятельности: ведение крестьянского (фермерского) хозяйства: растениеводство (за исключением грибоводство), в том числе цветоводство, садоводство на 17,67 га;
6. Патент на занятие предпринимательской деятельностью в 2015 году (серия МП № 1419648) на имя Голубенко  Александра Николаевича. Вид (виды) предпринимательской деятельности: ведение крестьянского (фермерского) хозяйства: растениеводство (за исключением грибоводство), в том числе цветоводство, садоводство на 17,67 га.
Устно представитель налоговой инспекции пояснила, что при сложении площадей, представленных каждому из индивидуальных предпринимателей, общая площадь составит 106 га (17,67х6=106,02). В связи с вышеизложенным налоговая инспекция полагает, что   плательщиком налога на землю является в целом КФХ «Белявская Т.П.» за весь период 2015 года.

Данный довод суд отклоняет ввиду следующего. В силу пункта 1 статьи 2 Закона «О плате за землю плательщиками земельного налога являются:

1. организации независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, 

2. физические лица (граждане Приднестровской Молдавской Республики, иностранные граждане и лица без гражданства), в том числе индивидуальные предприниматели.
Таким образом, Законом «О плате за землю» установлен субъектный состав плательщиков земельного налога: юридические лица и физические лица (в том числе индивидуальные предприниматели).

В силу статьи 1 Закона «О крестьянском (фермерском) хозяйстве» крестьянское (фермерское) хозяйство представляет собой объединение граждан, связанных родством и (или) свойством, имеющих в общей собственности имущество и совместно осуществляющих производство, первичную переработку, хранение, транспортировку и реализацию сельскохозяйственной продукции. Крестьянское (фермерское) хозяйство осуществляет предпринимательскую деятельность без образования юридического лица. 

При этом крестьянское (фермерское) хозяйство как субъект плательщиком земельного налога в Законе «О плате за землю»  не поименовано.
Как следует из представленных документов, индивидуальному предпринимателю без образования юридического лица Белявской Татьяне Петровне выдан патент на занятие предпринимательской деятельностью по ведению крестьянского (фермерского) хозяйства на 17,67 га в с. Дубово, Дубоссарского района. 

Однако, исходя из представленных налоговой инспекций доказательств, идентифицировать земельный участок, являющийся объектом налогообложения, не представляется возможным ввиду противоречивости представленных данных. 
Так, согласно Свидетельству о регистрации АН № 037741  за Белявской Т. П. зарегистрировано право собственности на комплекс садов (условный номер:05-00-00 (я,ч,с,а,п)) общей площадью 63,14 га, по адресу Дубоссарский район, с. Дубово.

В качестве имущества, внесенного в состав крестьянского (фермерского) хозяйства индивидуальным предпринимателем Белявской Т.П. внесены комплекс строений, состоящий из: склад лит. А, склад лит. В, склад лит. Г, склад. Лит.Д, сторожка лит.Е (с террасой лит.е), весовая лит.К, весовая лит.Л (с погребом лит.1, тремя навесами лит.1, лит.11,лит.111), воротами лит. IV, общая площадь лит.А -667,6 кв.м, лит. В 377,4 кв.м, лит. Г – 43,4 кв.м, лит. Д -45,9, лит. Е.- 12,1 кв.м, лит. К – 6,4 кв.м, лит.Л-8,2 кв.м,  а также основное строение (дом быта) общей площадью 207,6 кв.м., расположенные по адресу Дубоссарский район, с. Дубово.

Налоговой инспекцией в доказательство фактического использования индивидуальным предпринимателем Белявской Т. П. земельным участком площадью 106 га представлено письмо ГУ «Дубоссарское управление сельского хозяйства, природных ресурсов и экологии» № 238 от 8 июня 2016 года, согласно которому КФХ «Белявский С.А.» являлся пользователем земельного участка площадью 106 га по 07.07.2015 года по договору № 220 от 03.03.2007 года. С 08.07.2015 года пользователем участка является КФХ «Белявская Т.П.» 
Согласно представленному договору № 220 от 3 марта 2007 года участок представляется в границах, указанных в прилагаемом плане, являющемся неотъемлемой частью договора (пункт 2 раздела 1 договора). Однако, в Приложении № 1 отсутствует информация о принадлежности его к указанному договору, а именно отсутствуют реквизиты договора (номер, дата, подписи сторон). 

В связи с этим суд отклоняет данный документ (письмо № 238 от 8 июня 2016 года), как не имеющий самостоятельную доказательственную силу, ввиду следующего. Плательщиками земельного налога в силу пункта 1 статьи 2 Закона «О плате за землю» являются лица, пользующиеся земельными участками на территории Приднестровской Молдавской Республики без соответствующих правоустанавливающих документов на основании:

- данных о границах участков в натуре, установленных местными землеустроительными органами,

- кадастровых данных, 

- планов землепользования, 

- либо иных документов, подтверждающих факт использования земельных участков, предоставленных исполнительными органами государственной власти или органами местного самоуправления.
Таким образом, перечень оснований отнесения индивидуального предпринимателя Белявской Т. П. к плательщикам земельного налога установлен законом и является исчерпывающим. Представленное письмо № 238 от 8 июня 2016 года не относится к указанным выше основаниям, предусмотренным пунктом 1 статьи 2 Закона «О плате за землю», следовательно, самостоятельно без совокупности иных доказательств, не может быть положен в основу доказательства пользования индивидуальным предпринимателем Белявской Т. П. земельным участком площадью 106 га  (кадастровый номер 45-44-000008).

Иных доказательств фактического пользования индивидуальным предпринимателем без образования юридического лица Белявской Татьяной Петровной земельным участком общей площадью 106 га (кадастровый номер: 45-44-000008) налоговой инспекцией не представлено.

На основании изложенного, принимая во внимание, что согласно пункту 4 статьи 
130-26 АПК ПМР обязанность доказывания обстоятельств, послуживших основанием для взыскания обязательных платежей и санкций, возлагается на заявителя, суд приходит к выводу о том, что налоговой инспекцией не доказан факт того, что индивидуальный предприниматель без образования юридического лица Белявская Татьяна Петровна фактически использовала земельный участок площадью 106 га  (кадастровый номер 45-44-000008). Следовательно, индивидуальный предприниматель без образования юридического лица Белявская Татьяна Петровна не является плательщиком налога на землю.
В силу пункта 1 статьи 2 Закона «О паевом сборе» паевым сбором облагаются земли, предоставленные на праве пользования, владения или аренды из состава земель сельскохозяйственного назначения, включая Государственный резервный фонд земель, в том числе без соответствующих правоустанавливающих документов, на основании данных о границах участков в натуре, установленных местными землеустроительными органами, кадастровых данных, планов землепользования либо иных документов, подтверждающих факт использования земельных участков, предоставленных исполнительными органами государственной власти или органами местного самоуправления.

Согласно статье 3 Закона ПМР «О паевом сборе» плательщиками паевого сбора являются юридические лица, а также физические лица, осуществляющие индивидуальную предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, которые обладают правом пользования, владения или аренды в отношении земельных участков из состава земель сельскохозяйственного назначения, в том числе и лица, пользующиеся земельными участками из состава земель сельскохозяйственного назначения на территории Приднестровской Молдавской Республики без соответствующих правоустанавливающих документов на основании данных о границах участков в натуре, установленных местными землеустроительными органами, кадастровых данных, планов землепользования либо иных документов, подтверждающих факт использования земельных участков, предоставленных исполнительными органами государственной власти или органами местного самоуправления.

Основанием взимания паевого сбора является документ, удостоверяющий право пользования, владения земельным участком или аренды земельного участка. 
Как было установлено выше, суд пришел к выводу о том, что налоговой инспекцией не доказан факт того, что индивидуальный предприниматель без образования юридического лица Белявская Татьяна Петровна фактически использовала земельный участок площадью 106 га  (кадастровый номер 45-44-000008). Следовательно, индивидуальный предприниматель без образования юридического лица Белявская Татьяна Петровна не является плательщиком паевого сбора.

Налоговое законодательство Приднестровской Молдавской Республики состоит из законодательных и иных нормативных правовых актов, регулирующих функционирование налоговой системы Приднестровской Молдавской Республики, законов о налогах, сборах и пошлинах, подзаконных актов, изданных во исполнение указанных законов.

Согласно подпункту 2) части первой статьи 10 Закона «Об органах местной власти и местного самоуправления» Сельский (поселковый, городской) Совет народных депутатов устанавливает местные налоги, сборы и пошлины в пределах, определенных законом. В соответствии с Решением Совета народных депутатов г. Дубоссары и Дубоссарского района от 27 декабря 2012 года 18 сессии 24 созыва утверждено Положении «О порядке взимания и зачисления целевого сбора на  содержание и развитие социальной сферы и инфраструктуры сел Дубоссарского   района» (далее – Положение). Данным Положением установлен порядок взимания и размер целевого сбора. Согласно пункту 2 Положения плательщиками сбора являются: 

а) юридические лица и физические лица, осуществляющие индивидуальную предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, обладающие правом пользования, владения и (или) аренды земельными участками из состава земель сельскохозяйственного назначения; 

б) юридические, физические лица, осуществляющие индивидуальную предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, пользующиеся земельными участками из состава земель сельскохозяйственного назначения на территории Приднестровской Молдавской Республики без соответствующих правоустанавливающих документов на основании данных о границах участков в натуре, установленных местными землеустроительными органами, кадастровых данных, планов землепользования либо иных документов, подтверждающих факт использования земельных участков, предоставленных исполнительными органами государственной власти или органами местного самоуправления.
Принимая во внимание, налоговой инспекцией не доказан факт того, что индивидуальный предприниматель без образования юридического лица Белявская Татьяна Петровна фактически использовала земельный участок площадью 106 га  (кадастровый номер 45-44-000008), суд приходит к выводу о том, что индивидуальный предприниматель без образования юридического лица Белявская Татьяна Петровна не является плательщиком целевого сбора.
На основании изложенного, правильность расчета и размера взыскиваемой суммы судом не проверялась, ввиду отсутствия оснований для начислений вышеуказанных налогов и сбров.

В соответствии с пунктом 1 статьи 84 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально размеру удовлетворенных требований. В силу статьи 6 Закона «О государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики» государственная налоговая служба освобождается от уплаты государственной пошлины при подаче исковых заявление в судебные органы, связанных с защитой интересов государства. Соответственно, государственная пошлина взысканию по данному делу не подлежит. 
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь пунктом 1 статьи 84, статьями 113-116, 130-27 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

Р Е Ш И Л:

В удовлетворении требования Налоговой инспекции по Дубоссарскому району и 
г. Дубоссары о взыскании с главы крестьянского (фермерского) хозяйства Белявской Татьяны Петровны недоимки в размере 46 061,15 руб., в том числе: по земельному налогу – основной платеж 24572,50 руб., пеня 466,88 руб.; по целевому сбору  основной платеж 1220,40 руб., пеня 24,02 руб.; по паевому сбору основной платеж 19479,20 руб., пеня 298,15 руб.  – отказать.
Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                               Т. И. Цыганаш
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