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об отложении рассмотрения кассационной жалобы
      2                 июня                16                                                                          72/16-01к                                                       

Суд кассационной инстанции Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи, Председателя суда Мельник М.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании кассационную жалобу общества с ограниченной ответственностью «СамАгроРекс» на решение Арбитражного суда ПМР от 27 апреля 2016 года по делу №270/16-10 (судья – Сливка Р.Б.), рассмотренному по иску общества с ограниченной ответственностью «Гаспар» (г. Бендеры, ул. Суворова, д. 128) к обществу с ограниченной ответственностью «СамАгроРекс»  (Слободзейский район, с. Кицканы, ул. Котовского, д. 76) о расторжении договора, с участием в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора на стороне истца, - ОАО «Бюро по управлению активами» (г. Тирасполь, ул. Луначарского, д. 24),

при участии представителей:

истца: Бабаджанян А.А  по доверенности б/н от 15 февраля 2015 года;

ответчика: Тарлев В.Ф. директор ООО «СамАгроРекс»;
третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора на стороне истца: не явился, доказательство надлежащего уведомления – извещение №299 от 17 мая 2016 года;

У С Т А Н О В И Л :

общество с ограниченной ответственностью «Гаспар» (далее – ООО «Гаспар», истец) обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к обществу с ограниченной ответственностью «СамАгроРекс» (далее – ООО «СамАгроРекс», ответчик) о расторжении договора о совместной деятельности от 19 декабря 2013 года, заключенного между ООО «Гаспар» и ООО «СамАгроРекс» (далее – договор о совместной деятельности).

Решением Арбитражного суда ПМР от 27 апреля 2016 года по делу №270/16-10 требования истца удовлетворены, суд расторгнул договор о совместной деятельности и обязал ООО «СамАгроРекс» в течение 10 дней со дня вступления решения в законную силу вернуть ООО «Гаспар» имущество, полученное по договору о совместной деятельности согласно приложению №1 к договору и акту приема-передачи сельхозтехники МТФ Незавертайловка от 20 декабря 2013 года.

Не согласившись с постановленным решением суда, ООО «СамАгроРекс» подало кассационную жалобу, которая определением от 13 мая 2016 года по делу №72/16-01к принята к производству и назначена к слушанию на 2 июня 2016 года. 

 В состоявшемся в назначенное время заседании судом кассационной инстанции были заданы вопросы по существу рассматриваемой кассационной жалобы. Представителем истца было заявлено ходатайство об отложении рассмотрения дела в связи с необходимостью подготовить аргументированные ответы на заданные судом вопросы.

Суд кассационной инстанции, рассмотрев заявленное ходатайство, учитывая отсутствие возражений со стороны представителя ответчика, ввиду невозможности рассмотрения кассационной жалобы по существу в настоящем судебном заседании, посчитал возможным удовлетворить ходатайство ООО «Гаспар» об отложении судебного заседания. 

При таких обстоятельствах, суд кассационной инстанции, руководствуясь статьями 107, 109, 128, 139  Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

О П Р Е Д Е Л И Л :

1. Ходатайство ООО «Гаспар» удовлетворить. 

2. Рассмотрение дела №72/16-01к отложить на 9 июня 2016 года на 10-00 в каб. 208 Арбитражного суда, расположенного по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. 
Определение не обжалуется. 

Судья,

Председатель Арбитражного суда ПМР
М.Б. Мельник

