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об отложении рассмотрения дела

   23              мая                   16                                                                         281/16-11

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи         Е.А. Кушко, продолжив в открытом судебном заседании рассмотрение искового заявления Государственной администрации г. Тирасполя и г. Днестровска (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 101) к обществу с ограниченной ответственностью «Ласковый май» (г. Тирасполь, ул. Краснодонская, д. 36/17, к. 30) об освобождении земельного участка, с участием в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, на стороне истца – общества с ограниченной ответственностью «Торгово-промышленная фирма «Интерцентр-люкс» (г. Тирасполь, ул. Котовского, д. 4), при участии представителей:
истца – С.А. Подолян по доверенности б/н от 30 декабря 2015 года;

ответчика– И.В. Думанской, руководителя согласно выписке из государственного реестра юридических лиц; 

третьего лица – А.Н. Спасского по доверенности б/н от 13 января 2016 года;

У С Т А Н О В И Л:
определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) от 6 апреля 2016 года исковое заявление Государственной администрации г. Тирасполя и г. Днестровска (далее – Государственная администрация, истец) к обществу с ограниченной ответственностью «Ласковый май» (далее – ответчик) об освобождении земельного участка принято к производству суда, слушание дела назначено на 21 апреля 2016 года. По основаниям, изложенным в определениях суда от 21 апреля и от 13 мая 2016 года, рассмотрение дела откладывалось. В состоявшемся 20 мая 2016 года судебном заседании Арбитражным судом в порядке пункта 3 статьи 106 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики объявлен перерыв в заседании до 10.00 часов 23 мая 2016 года. 
По истечении объявленного перерыва в судебном заседании представителем истца заявлено ходатайство об отложении рассмотрения дела ввиду необходимости уточнения Государственной администрацией собственной правовой позиции по существу спора.

Арбитражный суд, заслушав мнения ответчика и третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, относительно возможности отложения рассмотрения дела, основываясь на положениях статьи 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики во взаимосвязи с пунктом 1 статьи 29 названного кодифицированного акта, считает возможным удовлетворение заявленного ходатайства с целью предоставления истцу времени для уточнения правовой позиции в обоснование исковых требований.
Таким образом, рассмотрение дела подлежит отложению на основании пункта 1 статьи 109 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 109, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,
О П Р Е Д Е Л И Л:
1. Удовлетворить ходатайство Государственной администрации г. Тирасполя и г.Днестровска.

2. Отложить рассмотрение дела № 281/16-11 на 30 мая 2016 года на 10.30  в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 203. 
Определение не обжалуется.

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                                        Е.А. Кушко






