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                                             Об отложении рассмотрения кассационной жалобы
        14              июля                  16





           79/16-07к          

Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики в составе заместителя Председателя Арбитражного суда ПМР Кириленко А. В., рассмотрев в открытом судебном заседании кассационную жалобу ЗАО «Сантехмонтаж» (г.Тирасполь, ул.Чапаева, д.15 «Б»), на Решение Арбитражного суда ПМР от 12 мая 2016 г. по делу №313/16-04, возбужденному по  иску ГУП «Слободзейское ДЭСУ» (Слободзейский район, с.Ближний Хутор, ул.Советская, 49 «А») к ЗАО «Сантехмонтаж», о взыскании долга и неустойки.

При участии в заседании представителей:

Истца: Нисенблат Е.К. руководитель, Грудко В.М. по доверенности;

Ответчика: Крачун Д.Г. – дов. от9.06.2016г.
Установил: ЗАО «Сантехмонтаж» обратилось в арбитражный суд с кассационной жалобой на  Решение Арбитражного суда ПМР от 12 мая 2016 г. по делу №313/16-04, возбужденному по  иску ГУП «Слободзейское ДЭСУ» к ЗАО «Сантехмонтаж», о взыскании долга и неустойки.

      В ходе судебного заседания было установлено, что суду необходимо дополнительное время для изучения доводов ЗАО «Сантехмонтаж», содержащихся в  дополнении к кассационной жалобе, представленном ответчиком непосредственно в ходе судебного заседания.
В силу ст.147 АПК ПМР, в кассационной инстанции дело рассматривается по правилам рассмотрения арбитражным судом первой инстанции с особенностями, предусмотренными главой 20 АПК ПМР.

В соответствии  с п.1 ст.109; ст.147 АПК ПМР, суд считает невозможным рассмотрение дела в данном судебном заседании и, руководствуясь ст. ст. 109; 128; 147 АПК ПМР  определил:
1. Отложить рассмотрение кассационной жалобы.
2. Назначить новое судебное заседание  19.07.2016г.  в здании Арбитражного суда ПМР (г. Тирасполь, ул. Ленина, ½), на 10 часов,  кабинет №202.
Судья,
Заместитель Председателя Арбитражного суда ПМР                             А. В. Кириленко
