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    26                 мая                 16                                                                                357/16-05                          
Арбитражный суд ПМР в составе судьи Сибирко Г.П. рассмотрев в открытом судебном заседании дело по иску Министерства юстиции ПМР г. Тирасполь,                             ул. Ленина, 26 к ООО «Эстетика-Плюс» г. Рыбница, ул. Кирова, д. 159, о ликвидации, при участии представителей: от  истца - Голтаренко Г.М.- по дов. № 01.1-36/232 от 23.03.2016 г.,  от  ответчика - не явился 

        установил: Министерство юстиции ПМР ( далее истец)  обратилось в суд с исковым заявлением, согласно которого просит ликвидировать Общество с ограниченной ответственностью «Эстетика-Плюс» г. Рыбница ( далее ответчик, ООО « Эстетика Плюс»), в связи с не предоставлением сведений необходимых для включения в государственный реестр и не приведением учредительных документов в соответствии с Законом.
В соответствии с п. 2 ст. 108 АПК ПМР в виду неявки ответчика извещенного надлежащим образом о времени и месте разбирательства дела, спор разрешен по существу без его участия.

Заявленное требование обоснованно следующим: ООО «Эстетика-Плюс» было зарегистрировано 1 августа 2003 года за регистрационным номером 06-023-3059. 
В соответствии с подпунктами «в» пункта 1 статьи 12 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 11 июня 2007 года № 222-3-1V «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике» (в действующей редакции) (далее по тексту - Закон «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей») адрес (место нахождения) постоянно действующего исполнительного органа юридическою лица (в случае отсутствия постоянно действующего исполнительного органа юридического лица - иного органа или лица, имеющих право действовать от имени юридического лица без доверенности) являются обязательными сведениями государственного реестра юридических лиц.
По сведениям государственного реестра юридических лиц, адресом (местом нахождения) ООО «Эстетика-Плюс» является г. Рыбница, ул. Кирова, д. 159.
Однако, в ходе проведения контрольного планового мероприятия Налоговой инспекцией по г. Рыбница и Рыбницкому району в отношении вышеуказанной организации, в том числе из пояснений руководителя ООО «Эстетика-Плюс» было выявлено, что по указанному адресу юридическое лицо отсутствует в связи с неосуществлением в течение длительного времени финансово-хозяйственной деятельности.
Согласно подпункту «г» статьи 5 Закона «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» регистрации носит заявительный характер.
В соответствии с пунктом 4 статьи 13 Закона «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» юридическое лицо в течение 15 (пятнадцати) операционных дней с момента изменении сведении, указанных в пункте 1 статьи 12 данного Закона (за исключением сведений, указанных в подпункте .«д» пункта 1 статьи 12 Закона), обязано сообщить об этом в регистрирующий орган но месту своего нахождения.
Министерством юстиции Приднестровской Молдавской Республики было направлено Предупреждение (предписание) Обществу с ограниченной ответственностью «Эстетика-Плюс» о необходимости устранения нарушений действующего законодательства.
Однако по истечению срока, установленного в указанном Предупреждении, изменения в сведения государственного реестра юридических лиц не были внесены, выявленное нарушение действующего законодательства не устранено.
На основании пункта 1 статьи 66 Закона «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» за непредоставление или несвоевременное предоставление, или предоставление необходимых для включения в государственные реестры недостоверных сведений заявители и (или) юридические лица несут ответственность, установленную действующим законодательством.
Поскольку сведения государственного реестра юридических лиц о действительном месте нахождения ООО «Эстетика-Плюс» не соответствуют действительности и, имеют место грубые нарушения законодательных актов о государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
В соответствии с пунктом 2 статьи 66 Закона «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» регистрирующий орган обязан обратиться в суд с требованием о ликвидации (прекращении деятельности) субъектов права р. случае допущенных при их создании грубых нарушений законодательных актов или иных правовых актов, если эти нарушения носят неустранимый характер, а также в случае неоднократных либо грубых нарушений законодательных актов или иных нормативных правовых актов о государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
Суд, исследовав материалы дела, находит иск обоснованным и подлежащим удовлетворению по следующим основаниям:

Согласно пункту 4 статьи 13 Закона «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике» юридическое лицо в течение 15 (пятнадцати) операционных дней с момента изменения сведений, указанных в пункте 1 статьи 12 настоящего Закона (за исключением сведений, указанных в подпункте н) пункта 1 статьи 12 настоящего Закона), обязано сообщить об этом в регистрирующий орган по месту своего нахождения.

В соответствии с пунктом 1 статьи 66 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике» за не предоставление или несвоевременное предоставление, или предоставление необходимых для включения в государственные реестры недостоверных сведений заявители и (или) юридические лица несут ответственность, установленную действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики.

Как установлено в ходе судебного разбирательства, согласно сведениям государственного реестра юридических лиц, адресом (местом нахождения) ООО «Эстетика-Плюс» является г. Рыбница, ул. Кирова, д. 159.
Однако, в ходе проведения контрольного планового мероприятия Налоговой инспекцией по г. Рыбница в отношении вышеуказанной организации, в том числе из пояснений руководителя ООО «Эстетика-Плюс» было выявлено, что по указанному адресу юридическое лицо отсутствует в связи с неосуществлением в течение длительного времени финансово-хозяйственной деятельности.    
Ответчик,  не представив в регистрационный орган,  в целях выполнения требований Закона ПМР «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республики» документы о фактическом месте нахождении предприятия, грубо нарушил действующее законодательство.
В силу вышеизложенного, суд считает, что доводы иска являются обоснованными, а обстоятельства положенные  в его обоснование доказанными.

В порядке ст. 84 АПК ПМР, уплата государственной пошлины должна быть возложена на ответчика.

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, рассмотрев в открытом судебном заседании иск, руководствуясь ст. ст. 113-116, 122  АПК ПМР

                                                                РЕШИЛ :

1. Ликвидировать  ООО «Эстетика-Плюс» г. Рыбница, зарегистрированное регистрационной палатой при Министерстве юстиции ПМР  1.08.2003 года, регистрационный номер 06-023-3059, юридический адрес: г. Рыбница,               ул. Кирова, д. 159.

2. Назначить ликвидационную комиссию, созданную при Государственной администрации г.  Рыбница и Рыбницкого района, на основании Указа Президента ПМР №  354 от 16.07. 2001 года.

3. Ликвидационной комиссии провести ликвидационные мероприятия в соответствии с действующим законодательством.

4. Взыскать с  ООО «Эстетика-Плюс»  г. Рыбница в доход республиканского бюджета государственную пошлину в сумме 435,00 рублей.

                 Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия.

Судья                                                                                                                         Сибирко Г.П.







