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361/16-04 
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление ООО «Раксат» (Слободзейский район, с.Парканы, ул.Ленина, 170) к ЗАО «Тираспромстройбанк» (г.Тирасполь, пер.Энгельса, 11) о  признании сделки недействительной,

при участии в судебном заседании представителей:

от истца – Таскарь М.П., Чебруан А.В. по доверенностям;

от ответчика – Коваленко В.В. по доверенности,

установил: ООО «Раксат» обратилось в арбитражный суд с иском к ЗАО «Тираспромстройбанк» о признании сделки недействительной.

В судебном заседании ответчиком истцу передан отзыв на иск. Истцом заявлено  ходатайство об отложении рассмотрения дела т.к. ввиду значительного объема отзыва, равно как и документов, приложенных к нему, и необходимости дополнительного времени для его изучения. 

Суд,  рассмотрев ходатайство, выслушав мнение представителя ответчика, не возражавшего против, в целях обеспечения принципа состязательности и процессуальных прав истца (ст.ст.7, 25 АПК ПМР), признал ходатайство обоснованным и подлежащим удовлетворению. Вместе с тем, учитывая, что судье предоставлен очередной ежегодный отпуск, а отложение судебного разбирательства на длительный срок повлечет нарушение процессуальных сроков рассмотрения дела (ст.103 АПК ПМР), суд считает необходимым воспользоваться предоставленным ст.71 АПК ПМР правом и приостановить производство по делу до выхода судьи из отпуска.

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст.7, 25, 71, 107, 128 АПК ПМР, судья 

определил:

Производство по делу приостановить.

Определение может быть обжаловано.

Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



          А.П. Романенко
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