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   13         сентября                16                                                            105/16-09к                                                            

                                                                                                                                424/16-03                                                                                                                                                                                           
Суд кассационной  инстанции Арбитражного Суда Приднестровской Молдавской Республики в составе заместителя  Председателя Арбитражного Суда ПМР, судьи  Рассказова В.В., при участии в судебном заседании: 

ИСТЕЦ (Заявитель) – Бондаренко Г.И., дов. №14 от 24.03.2016 г.; 

ОТВЕТЧИК(Гос. Орган) –Иванов А.Б. на основании выписки из ЕГРЮЛ, паспорт ХIV-БМ №652781;

рассмотрев в судебном заседании кассационную жалобу ООО «Любомир», г. Бендеры, ул. Энгельса, дом 6 кв.23 на решение Арбитражного  суда от 29 июня 2016 г. по делу №424/16-03 по исковому заявлению ГУП «Водоснабжение и водоотведение», г. Бендеры, ул. Красивая, 2 о взыскании задолженности,

УСТАНОВИЛ:
Решением от 29 июня 2016 года суд  удовлетворил исковые требования ГУП «Водоснабжение и водоотведение» и взыскал с ООО «Любомир» задолженность перед истцом в сумме 1465 руб. 78 коп. и расходы по государственной пошлине в сумме 73,29 рублей.

Не согласившись с решением суда, ООО «Любомир» подало кассационную жалобу, в которой просит отменить решение, а дело направить на новое рассмотрение по следующим основаниям.

Так решением суда взыскивается задолженность по оплате за услугу по техническому обслуживанию и ремонту внутридомовых сетей и канализации, расположенных в нежилом помещении. Соответственно  и размер тарифов на данную услугу должен быть конкретно предусмотрен для нежилых зданий и помещений.

Единственный нормативный документ, устанавливающий тариф на оказанную услугу – это Приказ Государственной службы и энергетики и жилищно-коммунального хозяйства ПМР №391 от 25.12.2012 г. «О взимании платы за услуги по техническому обслуживанию и ремонту внутридомовых сетей холодного водоснабжения  и канализации».

Согласно данному приказу для нежилых помещений устанавливается тариф за ТО ВДС в 0,16 руб. за кв. метр, а не 0,18 руб. за кв.метр.

Ответчик также пояснил, что в Приказе Комитета цен и антимонопольной деятельности ПМР  №158 от 28 октября 2013 года в Приложении №2 указывается тариф на услуги по техническому обслуживанию и ремонту внутридомовых сетей холодного водоснабжения и канализации в размере 0,18 руб. на кв. метр жилого помещения.

Представитель истца с доводами кассационной жалобы не согласился.

В судебном заседании истец пояснил, что тарифы в размере 0,18 руб. за кв. метр нежилого помещения  за техническое обслуживание и ремонт внутридомовых сетей холодного водоснабжения и канализации установлены Приказом ГУП «Водоснабжение и водоотведение»  №30 от 6.02.2014 г.  на основании Приказа Комитета цен и антимонопольной деятельности ПМР №158 от 28 октября 2013 года «Об установлении на 2014 год предельных уровней тарифов на услуги по содержанию и ремонту (включая капитальный) жилищного фонда, санитарному содержанию зданий и прилегающих территорий, найму государственной и муниципальной жилой площади, сбору и вывозу твердых и жидких бытовых отходов, работы по техническому обслуживанию и ремонту лифтов, расположенных в объектах жилищного фонда и организациях бюджетной сферы». 

Согласно указанных нормативных правовых актов тарифы установлены в размере 0,18 руб. за кв. метра как для жилых помещений так и для нежилых.

Поэтому решение суда следует признать  законным и обоснованным. А кассационную жалобу оставить без удовлетворения.

На основании статьи 149 АПК ПМР, суд не связан доводами кассационной жалобы и проверяет законность и обоснованность решения в полном объеме.

Изучив материалы дела, заслушав пояснения лиц, участвующих в деле в обоснование своих доводов и возражений, суд кассационной инстанции приходит к выводу о неполноте выясненных обстоятельств судом первой инстанции, имеющих существенное значение для дела.

Удовлетворяя исковые требования ГУП «Водоснабжение и водоотведение», суд исходил из того, что тарифы за  услуги по техническому обслуживанию и ремонту внутридомовых сетей холодного водоснабжения и канализации утверждены Приказом ГУП «Водоснабжение и водоотведение» №30 от 6.02.2014 г. и задолженность подлежат взысканию на основании обязательства вытекающего из пункта 1.3. договора №511 от 22.04.2013 г. на оказание организацией ВКХ по питьевому водоснабжению, водоотведению (канализации) потребителям из числа юридических лиц.

Изложенные выводы суда не основаны на полном и всестороннем исследовании всех обстоятельств дела. За основу приняты только доводы истца, что следует из мотивировочной части решения. Так суд указывает, что им исследовались материалы дела и пояснения представителя истца, несмотря на то, что ООО «Любомир» в лице его руководителя в судебном заседании 29 июня 2016 года  участвовало.  Это свидетельствует о нарушении судом принципов состязательности и равноправия сторон, предусмотренных статьей 7 АПК ПМР. Оценка доводов ответчика, изложенных в отзыве на исковое заявление,  отсутствует в судебном решении.

По существу предъявленных исковых требований судом не установлено соотносимость  норм материального права, регулирующих размеры тарифов и их применение  за оказанные услуги  по техническому обслуживанию и ремонту внутридомовых сетей холодного водоснабжения и канализации.

Согласно пункту 1.3. Договора №511 от 22 апреля 2013 года на оказание организацией ВКХ по питьевому водоснабжению, водоотведению (канализации) потребителям из числа юридических лиц, заключенного между истцом и ответчиком, потребитель, занимающий помещение, расположенное в жилом фонде, производит оплату ВКХ за аварийно-техническое обслуживание внутридомовых инженерных сетей жилого фонда.

Согласно раздела 5 договора оплата предоставленных услуг по договору  по тарифам, установленным действующим законодательством.

Как следует из Приказа №30 от 6.02.2014 г. «О введении тарифов на услуги, оказываемые ГУП  «Водоснабжение и водоотведение», по содержанию жилищного фонда и общежитий на техническое обслуживание и ремонт внутридомовых сетей холодного водоснабжения и канализации на 2014 год», он издан  в соответствии с Приказом №158 от 28 октября 2013 года Комитета цен и антимонопольной деятельности ПМР, установившим предельные тарифы на указанные услуги истцом на 2014 год. Действие настоящего Приказа ограничено 2014 годом, что и отражено в пункте 5 Приказа. Приказом действительно установлен тариф за услуги по техническому обслуживанию и ремонту внутридомовых сетей холодного водоснабжения в размере 0,18 руб. за кв. метр жилого помещения. 

ГУП «Водоснабжение и водоотведение» 18 декабря 2013 года издало Приказ №279 «О введении тарифов для ГУП «Водоснабжение и водоотведение» на 2014 год», Согласованный с Государственной службой энергетики и жилищно-коммунального хозяйства, согласно которого услуги на техническое обслуживание и ремонт внутридомовых сетей холодного водоснабжения и канализации также составляет 0,18 руб. за кв. метр жилого помещения.

Помещения принадлежащие ООО   «Любомир» относятся к категории нежилых помещений, а из Приказа не следует, что вышеуказанный тариф распространяет свое действие и на нежилые помещения.

Таким образом,  ни один из перечисленных  нормативных актов не содержит тарифа на услуги  по техническому обслуживанию и ремонту внутридомовых сетей холодного водоснабжения и канализации на нежилые помещения, кроме Приказа №391 от 25.11.2012 г. Государственной службы энергетики и жилищного хозяйства ПМР «О взимании платы за услуги по техническому обслуживанию и ремонту внутридомовых сетей холодного водоснабжения и канализации».

Однако эти обстоятельства остались за пределами судебного исследования.

На основании изложенного решение суда первой инстанции подлежит отмене.

Обстоятельства, требующие дополнительного судебного разбирательства не могут быть устранены в суде кассационной инстанции, поэтому дело подлежит направлению на новое рассмотрение.

При новом рассмотрении дела, суду первой инстанции необходимо: 

1) установить какой государственный орган правомочен устанавливать  тарифы, в том числе предельные, за услуги по техническому обслуживанию и ремонту внутридомовых сетей холодного водоснабжения и канализации;

2) установить какие тарифы на указанные услуги действовали   в 2014 и 2015 года на нежилые помещения;

3) с учетом действовавших в указанный период тарифов, проверить правильность расчета задолженности ООО «Любомир» перед ГУП «Водоснабжение и водоотведение.

4) в ходе судебного разбирательства дать оценку доводам лиц, участвующих в деле, имеющих отношение к предмету спора.

 С учетом установленных судом обстоятельств решить какие нормативные правовые акты подлежат применению в данном  споре, а какие применению не подлежат и принять законное  и обоснованное решение.

При решении вопроса о распределении между сторонами государственной пошлины учитывать рассмотрение дела в кассационной инстанции.

Руководствуясь  пунктом 3 статьи  151,  статьями 152 и 153 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,  суд кассационной инстанции Арбитражного Суда Приднестровской Молдавской Республики

ПОСТАНОВИЛ:
Кассационную жалобу общества с ограниченной ответственностью «Любомир» удовлетворить.

 Решение суда от 29 июня 2016 года по делу №424/16-03 отменить, а дело направить на новое рассмотрение в ином составе суда.

Постановление  вступает в законную силу со дня его принятия. 

Заместитель Председателя

Арбитражного суда, судья                                В.В. Рассказов         







