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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об отказе в удовлетворении заявления
об отсрочке исполнения судебного акта

	«22» октября 2019 года
	                                         Дело № 435/16-11 

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи                Е. А. Кушко, рассмотрев в открытом судебном заседании заявление открытого акционерного общества «Рыбницкий молочный комбинат» об отсрочке исполнения решения Арбитражного суда от 30 июня 2016 года по делу № 435/16-11 по заявлению Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району (г. Рыбница, ул. Кирова, 134/1) к открытому акционерному обществу «Рыбницкий молочный комбинат» (г. Рыбница, ул. Вершигоры, д.97) о взыскании недоимки по обязательным платежам путем обращения взыскания на имущество должника, с извещением Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (г.Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 136),

при участии представителей:

открытого акционерного общества «Рыбницкий молочный комбинат» –                           О. В. Кириченко по доверенности № 28/18 от 28 декабря 2018 года,

Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району – С. Ю. Герб по доверенности от 8 января 2019 года,

в отсутствие Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики, 

разъяснив процессуальные права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

У С Т А Н О В И Л:

определением от 4 сентября 2019 года к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд) принято заявление открытого акционерного общества «Рыбницкий молочный комбинат» (далее – ОАО «РМК», Заявитель) об отсрочке исполнения решения от 30 июня 2016 года по делу № 435/16-11 по заявлению Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району к ОАО «РМК» о взыскании недоимки по обязательным платежам путем обращения взыскания на имущество должника. 

Данное заявление рассмотрено в судебном заседании, состоявшемся 22 октября 2019 года. В заседание Государственная служба судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики, извещенная надлежащим образом о времени и месте судебного разбирательства (почтовое уведомление № 5/62 от 4 сентября 2019 года), своих представителей не направила, заявив ходатайство о рассмотрении заявления в ее отсутствие. Удовлетворив данное ходатайство, Арбитражный суд в соответствии с пунктом 2 статьи 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР) вынес протокольное определение 19 сентября 2019 года.

ОАО «РМК» требование об отсрочке исполнения решения Арбитражного суда от 30 июня 2016 года по делу № 435/16-11 мотивировало:

- невозможностью погашения всей суммы задолженности в ближайшее время в связи с необходимостью ежемесячно выплачивать заработную плату 23 работникам и наличием кредиторской задолженности по картотеке в сумме 5 089 406 рублей 83 копеек и 25 179,19 долларов США;

- остановкой деятельности ОАО «РМК» в декабре 2013 года.

Заявитель указывает на то, что ликвидность предприятия на 1 июля 2019 года составляет 0,5 при норме 1,5-2,5. При этом коэффициент прогноза банкротства по балансу составляет минус 0,13 при норме 0 и выше.

ОАО «РМК» считает, что возможность отсрочки исполнения решения Арбитражного суда и освобождение расчетных счетов даст возможность запустить производство с целью оздоровить его финансовое состояние. Так, ОАО «РМК» заключен контракт № 75 от 2 июля 2019 года на поставку ООО «БЕЛРУСПРОДУКТ» сливочного масла, в результате исполнения которого ожидаются поступления денежных средств от контрагента по договору, что позволит выполнить обязательства перед Налоговой инспекцией в добровольном порядке. Заявителем предоставлен расчет дохода по договору поставки № 75. Кроме того, ОАО «РМК» указывает и на то, что для реализации процесса производства сливочного масла им заключен договор поставки № 1906-S-RYDA/63 от 5 июня 2019 года на приобретение жидких сливок. 

Таким образом, Заявитель делает вывод о том, что предоставление отсрочки исполнения судебного акта на срок 9 месяцев, в течении которых будет осуществлен выпуск сливочного масла, его отгрузка в РФ и получение денежных средств за поставленный товар, позволит ОАО «РМК» погасить имеющуюся задолженность в полном объеме.

Налоговая инспекция по г. Рыбница и Рыбницкому району (далее – НИ) возражала против предоставления ОАО «РМК» отсрочки исполнения решения Арбитражного суда от 30 июня 2016 года по делу № 435/16-11 в связи со следующим:

- на текущую дату обеспеченная решениями Арбитражного суда сумма задолженности Заявителя перед бюджетами различных уровней и Единым государственным фондом социального страхования Приднестровской Молдавской Республики составляет 3 247 266 рублей 99 копеек;

- снятие ограничений по движению денежных средств по текущему счету ОАО «РМК» дает возможность его руководителю распоряжаться денежными средствами без соответствующего контроля со стороны НИ как основного кредитора. При этом НИ обращает внимание на то, что задолженность Заявителя начала образовываться еще в 2014 году, и уже с этого времени НИ предпринимались меры в рамках статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике». Однако представителями ОАО «РМК» чинились различные препятствия при совершении НИ соответствующих действий;

- Законом Приднестровской Молдавской Республики «О республиканском бюджете на 2019 год» утверждены основные характеристики консолидированного бюджета на 2019 год, исходя из которых предельный размер дефицита к предельному размеру расходов бюджета составляет 38,7 %, что отражается на своевременности выплат пенсий, пособий и заработных плат.

Государственная служба судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики правовую позицию в отношении требований Заявителя Арбитражному суду не представила, указав в ходатайстве о рассмотрении дела в отсутствие ее представителей на то, что решение Арбитражного суда от 30 июня 2016 года по делу № 435/16-11  не исполнено, исполнительный лист находится на исполнении.

Арбитражный суд, заслушав лиц, участвующих в деле, изучив доводы заявления и представленные письменные доказательства, приходит к выводу об отсутствии оснований для предоставления отсрочки исполнения судебного акта в связи со следующим.

Из материалов дела следует, что решением Арбитражного суда 30 июня 2016 года по делу № 435/16-11 с ОАО «РМК» взыскана недоимка по налогам в республиканский и местный бюджеты и платежам в Единый государственный фонд социального страхования Приднестровской Молдавской Республики в сумме 715 115 рублей 17 копеек, а также государственная пошлина в сумме 13 751  рубля 15 копеек. 

Законность и обоснованность данного решения Арбитражного суда в кассационном порядке не проверялись. 

В связи с вступлением обозначенного судебного акта в законную силу Арбитражным судом 29 июля 2016 года выдан исполнительный лист, который в настоящее время находится на исполнении.

Статьей 181 АПК ПМР предусмотрено, что при наличии обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, выдавший исполнительный лист, по заявлению взыскателя, должника или судебного исполнителя вправе отсрочить или рассрочить исполнение судебного акта.

Аналогичные положения закреплены и в статье 18 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об исполнительном производстве».

Согласно части третьей пункта 1 Разъяснения «О некоторых вопросах применения Арбитражным судом Приднестровской Молдавской Республики положений статьи 181 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики и статей 32.5, 32.8 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях», утвержденного Постановлением Пленума Арбитражного суда от 8 апреля 2016 года № 5 (далее – Разъяснение), отсрочка исполнения судебного акта представляет собой изменение срока его исполнения на другой, более поздний срок, по сравнению  с тем, который был установлен в судебном акте. 
Норма статьи 181 АПК ПМР не предусматривает оснований для предоставления отсрочки (рассрочки), а лишь устанавливает критерий их определения - затруднительность исполнения судебного акта. 
По смыслу положений указанной процессуальной нормы основаниями для предоставления отсрочки исполнения судебного акта могут являться неустранимые на момент обращения в Арбитражный суд обстоятельства, препятствующие исполнению должником судебного акта в установленный срок. Такие обстоятельства должны быть объективными, то есть не зависящими от  заинтересованного лица, и носить временный характер, время устранения которых совпадает со сроком предоставляемой отсрочки. 
Вопрос о наличии таких оснований решается Арбитражным судом в каждом конкретном случае с учетом всех имеющих значение фактических обстоятельств, исходя из общеправового принципа справедливости исполнения вступившего в законную силу судебного акта, на основе соразмерности и пропорциональности, с целью обеспечения баланса прав и законных интересов всех взыскателей и должников. При этом суд обязан оценить все приведенные должником доводы о необходимости отсрочки исполнения судебного акта, возможные возражения взыскателя относительно такой отсрочки по своему внутреннему убеждению, основанному на всестороннем, полном, объективном и непосредственном исследовании представленных в их обоснование доказательств (пункт 3 Разъяснения). 
Изложенное позволяет Арбитражному суду констатировать, что для отсрочки исполнения судебного акта необходима совокупность следующих условий: 1) наличие объективных обстоятельств, затрудняющих исполнение решения Арбитражного суда; 2) реальная возможность исполнения судебного акта после истечения срока, на который предоставлена отсрочка. Отсутствие хотя бы одного из этих условий свидетельствует об отсутствии оснований для удовлетворения соответствующего заявления.

Данные обстоятельства в силу статьи 45 АПК ПМР должно доказать лицо, обратившееся в Арбитражный суд с соответствующим заявлением, в данном случае – должник, т.е. ОАО «РМК». При этом частью первой статьи 51 названного Кодекса закреплено, что Арбитражный суд оценивает доказательства по своему внутреннему убеждению, основанному на всестороннем, полном и объективном исследовании имеющихся в деле доказательств.

Изучив, представленные Заявителем документы: справки из обслуживающего ОАО «РМК» банка (исх. № 01-11/2121, № 01-11/2122 от 30 августа 2019 года), бухгалтерскую справку (исх. № 75 от 28 августа 2019 года) о численности работников ОАО «РМК», пояснительную записку к отчетности, предоставляемой за 1 полугодие 2019 года, балансовый отчет о финансовом положении на 30 июня 2019 года, отчет о совокупном доходе на 30 июня 2019 года, Арбитражный суд пришел к выводу о том, что ОАО «РМК» не доказано наличие обстоятельств, препятствующих исполнению решения от 30 июня 2016 года по делу                      № 435/16-11, которые носят объективный характер.

Тяжелое имущественное положение, неплатежеспособность ОАО «РМК», не могут ставить его, как должника, в преимущественное положение по отношению к взыскателю и, следовательно, данные обстоятельства сами по себе не являются безусловными основаниями для предоставления отсрочки исполнения судебного акта.

Арбитражным судом принято во внимание то, что соответствующее решение Арбитражного суда вступило в законную силу 21 июля 2016 года, однако Заявителем не представлено доказательств того, что им с указанного периода по настоящее время предпринимались меры по погашению задолженности хотя бы в части, а также то, что им предпринимались меры, направленные на стабилизацию и улучшение его финансового положения, как того требует пункт 4 Разъяснения.

Ввиду того, что ОАО «РМК» не доказано наличие объективных обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта, Арбитражный суд приходит к выводу об  отсутствии необходимой совокупности условий для предоставления отсрочки исполнения решения от 30 июня 2016 года по делу № 435/16-11. Следовательно, заявление ОАО «РМК» подлежит оставлению без удовлетворения.

По аналогичному основанию Арбитражный суд не оценивает доводы НИ, которые к тому же не подтверждены никакими доказательствами.

Арбитражный суд не дает оценки доводу Заявителя о том, что имеется реальная возможность исполнить судебный акт по истечению 9 месяцев, а также представленным в его обоснование доказательствам, так как это не повлияет на результаты рассмотрения заявления, учитывая установленные выше судом обстоятельства.

Отказывая в удовлетворении заявления ОАО «РМК», Арбитражный суд также исходил из части четвертой пункта 3 Разъяснения, в котором указано на то, что Арбитражному суду следует учитывать, что предоставление отсрочки исполнения решения суда является исключительной мерой, которая должна применяться судом с учетом интересов как должника, так и взыскателя. Безосновательное, немотивированное предоставление отсрочки (рассрочки) исполнения судебных актов подрывает законную силу судебного акта, причиняет ущерб взыскателю, снижает авторитет судебного акта и самого Арбитражного суда.
Взыскателем по исполнительному листу, выданному по делу № 435/16-11, является НИ. Следовательно, безосновательное предоставление отсрочки исполнения судебного акта, которым взыскана недоимка по налогам и иным обязательным платежам, приведет к нарушению публичных интересов.

В связи с изложенным Арбитражный суд приходит к выводу об обоснованности  ссылки НИ на статью 1 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О республиканском бюджете на 2019 год», в котором указан установленный предельный размер дефицита в сумме 1 881 141 209 рублей, или 38,7 процента к предельному размеру расходов консолидированного бюджета.

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 128, 181 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

О П Р Е Д Е Л И Л:

отказать в удовлетворении заявления открытого акционерного общества «Рыбницкий молочный комбинат» об отсрочке исполнения решения Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 30 июня 2016 года по делу № 435/16-11.

Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 дней после его вынесения.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                          Е. А. Кушко
Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д

