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о приостановлении  рассмотрения дела
5             июля                   16                                                                         552/16-06
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Т. И. Цыганаш, рассматривая заявление Приднестровского республиканского банка 
(г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 71) к обществу с ограниченной ответственностью «Металлопрокат» (г. Тирасполь, ул. Профсоюзов, 53 «А»)  о взыскании штрафных санкций, в присутствии:

- представителя Приднестровского республиканского банка – Кожеваткиной И. В. по доверенности б/н от 17 марта 2016 года, 
- представителя общества с ограниченной ответственностью «Металлопрокат» –  Харламова С. В. по доверенности б/н от 5 июля 2016 года,
разъяснив права и обязанности, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,
У С Т А Н О В И Л:

определением Арбитражного суда от 7 июня 2016 года заявление Приднестровского республиканского банка (далее – ПРБ ПМР, банк) к обществу с ограниченной ответственностью «Металлопрокат»  (далее – должник)  принято к производству и назначено к рассмотрению на 5 июля 2016 года.

Копии указанного судебного акта направлены лицам, участвующим в деле, в соответствии с положениями пункта 1 части первой пункта 3 статьи 102-1, части первой пункта 1 статьи 102-2 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР). Во исполнение требования части второй пункта 1 статьи 102-1 АПК ПМР определение размещено на официальном сайте суда в сети Интернет. 

В состоявшемся в назначенное время судебном заседании до начала рассмотрения дела по существу заявления представитель ПРБ ПМР ходатайствовал о приостановлении рассмотрения дела, мотивировав следующим.

Главой 2 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 10 мая 2016 года 
№ 120-3-VI «О некоторых дополнительных государственных мерах, направленных на минимизацию негативного воздействия внешних экономических факторов» предусмотрена амнистия по штрафам за нарушение сроков репатриации.
Статьей 2 Главы 2 данного Закона установлено проведение на территории Приднестровской Молдавской Республики амнистии по штрафам за нарушение сроков репатриации, путем прекращения взыскания (освобождения от уплаты) штрафов за нарушение сроков репатриации. Амнистия по штрафам за нарушение сроков репатриации носит добровольно-заявительный характер. Уполномоченным органом по списанию неоплаченных штрафов за нарушение сроков репатриации определен центральный банк Приднестровской Молдавской Республики.
Согласно статье 3 Главы 2 данного Закона объектами амнистии по штрафам за нарушение сроков репатриации являются неоплаченные штрафы за нарушение сроков репатриации юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, которые ввезли товар, возвратили валютную выручку или авансовые платежи, за несвоевременную репатриацию которых был начислен штраф, пропорционально возвращенным суммам, до дня вступления в силу этого Закона, а также в течение 90 (девяноста) дней со дня вступления в силу данного Закона.
В соответствии со статьей 4 Главы 2 рассматриваемого Закона субъектами амнистии по штрафам за нарушение сроков репатриации являются юридические лица, индивидуальные предприниматели, не имеющие задолженности по платежам в бюджеты различных уровней и в государственные внебюджетные фонды, и в отношении которых имеются объекты амнистии.
На основании статей 25, 71  Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, с целью соблюдения прав и законных интересов должника ПРБ ПМР просит приостановить производство по настоящему делу на срок до 17 августа 2016 года.
Арбитражный суд, руководствуясь положениями статьи 107 АПК ПМР, заслушав мнение должника, не возражавшего против удовлетворения заявленного ходатайства, принимая во внимание, что частью 2 статьи 71 АПК ПМР Арбитражному суду предоставлено право приостанавливать производство по делу, по иным основания, чем те, которые предусмотрены частью первой указанной процессуальной нормы, полагает ходатайство банка подлежащим удовлетворению.

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь частью второй статьи 71, статьями 73, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

О П Р Е Д Е Л И Л:

1.Удовлетворить ходатайство Приднестровского республиканского банка.

2. Приостановить производство по делу № 552/16-06 до 17 августа 2016 года.

Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 дней со дня его вынесения. 

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                                   Т. И. Цыганаш
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