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о возобновлении производства по делу
  19         августа                16                                                                           552/16-06
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Т. И. Цыганаш, разрешая вопрос о возобновлении производства  по делу № 552/16-06 по заявлению Приднестровского республиканского банка (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 71) к обществу с ограниченной ответственностью «Металлопрокат» (г. Тирасполь, ул. Профсоюзов, д. 53 «А») о взыскании штрафных санкций по карточке платежа № 1000001121-000001/000022/29 от 07.10.2014г. в сумме 155 000,00 (сто пятьдесят пять тысяч долларов 00 центов) долларов США.

У С Т А Н О В И Л:
поданное заявление Приднестровского республиканского банка к обществу с ограниченной ответственностью «Металлопрокат» о взыскании штрафных санкций определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 7 июня 2016 года принято к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики и судебное заседание по его рассмотрению назначено на 5 июля 2016 года. Определением от 5 июля 2015 года рассмотрение дела было приостановлено по ходатайству заявителя в срок до 17 августа 2016 года.
Ввиду устранения обстоятельств, послуживших основанием для приостановления производства по делу, суд полагает возможным возобновить производство по делу.

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики,  руководствуясь статьями 72, 73, 128, 130-24, 130-26 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Возобновить производство по делу № 552/16-06.

2. Назначить судебное заседание на 15 сентября 2016 года на 10-45 час. в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 201.

Представителям лиц, участвующим в деле, для участия в судебном заседании необходимо иметь паспорта или иные официальные документы, удостоверяющие личность, надлежащим образом оформленные доверенности и их копии для приобщения к материалам дела.

3. Лицам, участвующим в деле, представить:

- Приднестровскому республиканскому банку в судебное заседание для обозрения оригиналы документов, приложенные к заявлению в копиях;

- Обществу с ограниченной ответственностью «Металлопрокат»  предлагается в срок до 13 сентября 2016 года включительно в добровольном порядке оплатить штраф за нарушение сроков репатриации  и представить в судебное заседание соответствующие доказательства; в случае несогласия с требованиями Приднестровского республиканского банка, представить в адрес суда и заявителя отзыв по существу требований Приднестровского республиканского банка со ссылкой на законы и иные нормативные правовые акты, а также доказательства в обоснование своей правовой позиции; представить суду доказательство направления заявителю отзыва и прилагаемых к нему документов.

4. Признать явку лиц, участвующих в деле, в судебное заседание обязательной.

Определение не обжалуется. 

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                             Т. И. Цыганаш






