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об отложения рассмотрения дела
                 22             июня               16   





    554/16-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление СООО «Еврофасад», г. Тирасполь, ул. Шевченко, 92, к Налоговой инспекции по г. Тирасполь, г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 101, об оспаривании решения административного органа о привлечении к административной ответственности, при участии: 

от заявителя: Харламов С.В. по доверенности от 22.06.2016 года, Стратулат П.Л. – ликвидатор  СООО «Еврофасад», 

от административного органа: Дарадур С.А. по доверенности от 09.02.2016 года № 08-1277, Бурсаковская И.Н. по доверенности от 17.06.2016 года № 08-6118,
УСТАНОВИЛ:

СООО «Еврофасад» обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением, в котором просит признать незаконным и отменить Постановление начальника Налоговой инспекции по г. Тирасполь № 67-16 от 01.06.2016 года по делу об административном правонарушении  в отношении  СООО «Еврофасад».
Определением Арбитражного суда ПМР от 08 июня 2016 года заявление СООО «Еврофасад» принято к производству, рассмотрение дела  назначено на 22 июня 2016 года. 
Суд, заслушав в ходе судебного заседания доводы и пояснения заявителя, а также возражения представителе административного органа, находит необходимым отложить рассмотрение дела в целях их дополнительного изучения (ст. 109 АПК ПМР), предложив Налоговой инспекции по г.Тирасполь изложить свои пояснения, озвученные в судебном заседании, в письменном виде.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями  109, 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:

Отложить разбирательство дела на 27 июня 2016 года на 09.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.

         Судья 
                            
                                                                    
Р.Б. Сливка 

