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Об оставлении кассационной жалобы без движения  
      28               сентября           16   





       198/16-07к               

Судья, заместитель Председателя Арбитражного суда Приднестровской  Молдавской  Республики Кириленко А. В., рассмотрел кассационную жалобу Министерства обороны Приднестровской Молдавской Республики, г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 76, на Решение Арбитражного суда ПМР от 5 сентября 2016 года по делу №583/16-10, по  иску Общества с ограниченной ответственностью «Доброва», г. Бендеры, ул. Панина, д. 6, к Министерству обороны Приднестровской Молдавской Республики, о взыскании задолженности, с привлечением к участию в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора на стороне ответчика Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики,  г. Тирасполь, ул. К.Маркса, 187.

Установил: Министерство обороны Приднестровской Молдавской Республики  обратилось в Арбитражный суд с кассационной жалобой на   Решение Арбитражного суда ПМР от 5 сентября 2016 года по делу №583/16-10.

В соответствии с подпунктом б) пункта 3 статьи 141 АПК ПМР, к кассационной жалобе прилагается доверенность, подтверждающая полномочия представителя на подписание кассационной жалобы.
Данное требование АПК ПМР Министерством обороны ПМР не выполнено, поскольку к кассационной жалобе приложена не доверенность, а её незаверенная ксерокопия, которая, в силу требований п.2 ст.52 АПК ПМР, не является доказательством, подтверждающим наличие у Гудзий Г. М. полномочия на подписание кассационной жалобы. 

В соответствии с подпунктом (в пункта 3 статьи 141 АПК ПМР, к кассационной жалобе прилагаются документы, подтверждающие направление или вручение лицам, участвующим в деле, копий кассационной жалобы.

Данные требования АПК ПМР Министерством обороны ПМР    не выполнено. 

В соответствии с пунктом 1 статьи 143-1 АПК ПМР, если кассационная жалоба подана с нарушением требований, установленных ст.141 АПК ПМР, кассационная инстанция арбитражного суда выносит определение об оставлении кассационной жалобы без движения.

Принимая во внимание изложенное,  руководствуясь ст.139;  п.п. б); в) п.3 ст.141; ст.143-1 АПК ПМР, суд определил:
1. Оставить кассационную жалобу Министерства обороны Приднестровской Молдавской Республики без движения.

2. Предложить Министерству обороны Приднестровской Молдавской Республики в срок до 17 часов 3 октября 2016 года, исправить указанные в настоящем определении недостатки, а именно - направить в адрес Арбитражного суда ПМР доверенность (либо её надлежащим образом заверенную копию), подтверждающую наличие у Гудзий Г. М. полномочия на подписание кассационной жалобы и представить Арбитражному суду документы, подтверждающие направление или вручение лицам, участвующим в деле, копий кассационной жалобы.

3. Разъяснить, что в случае не устранения недостатков поданной кассационной жалобы, таковая будет возвращена на основании п.п.(д п.1 ст.144 АПК ПМР.

Судья, 
заместитель Председателя Арбитражного суда ПМР                              А. В. Кириленко
