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об отложении судебного разбирательства

       24             августа               16                                                                    697/16-08  
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Шидловской О.А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Общества с ограниченной ответственностью «Автоконтакт плюс» (г.Тирасполь, ул. 25 Октября, 74) к Министерству регионального развития Приднестровской Молдавской Республики (г.Тирасполь, ул. Советская, 81а) о признании недействительным ненормативный правовой акт органа, наделенного отдельными государственными полномочиями, при участии представителей заявителя Гербали А.П. (директор), Корецкой В.В. (по доверенности от 15.06.2016г.) и Петренко А.П. (по доверенности от 09.06.2016г.), представителя гос.органа Евдокимовой Т.Е. (по доверенности от 06.06.2016г. №27), представителя заинтересованного лица, наделенного правами третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора ООО «Автоконтакт» (г.Тирасполь, ул. 25 Октября, 74) Корецкой В.В. (по доверенности от 15.06.2016г.), представителя заинтересованного лица ООО «Ви-Авто» (г.Бендеры, ул. Глядковской, 10) Чебручан А.В. (по доверенности №1 от 11.01.2016г.), в отсутствии представителя ОАО «Автостанции Приднестровья», при надлежащем извещении;
Установил: Общество с ограниченной ответственностью «Автоконтакт плюс» (далее – ООО «Автоконтакт плюс», заявитель) обратилось в арбитражный суд с заявлением к Министерству регионального развития Приднестровской Молдавской Республики (далее- Мин.регион.развития ПМР, гос.орган, ответчик) о признании недействительным ненормативный правовой акт государственного органа, а именно: Приказ Министерства регионального развития ПМР от 24 июня 2016г. № 485 «О некоторых вопросах обслуживания регулярного пригородного маршрута № 094 «Тирасполь-Первомайск».
Определением Арбитражного суда ПМР от 28 июня 2016 года указанное заявление принято судом к производству и назначено к судебному разбирательству. На основании Определения от  04 июля 2016 года рассмотрение дела в связи с необходимостью дополнительного изучения приведенных сторонами позиций и сопоставления их с материалами дела, а также в целях уточнения заявителем его требований посредством указания прав и законных интересов ООО «Автоконтакт плюс» в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности, которые нарушаются оспариваемым Приказом, либо посредством указания незаконного возлагаемых этим ненормативным правовым актом обязанностей, либо иных препятствий в осуществлении предпринимательской и иной экономической деятельности, отложено на 24 августа 2016 года.
В состоявшемся 24 августа 2016 года судебном заседании судом установлено, что в рамках производства по делу №609/16-08 ООО «Автоконтакт плюс» заявлено ходатайство об объединении указанного дела в одно производство с делом №697/16-08 в порядке пункта 2 статьи 94 АПК ПМР.

В целях разрешения ходатайства заявителя по существу и необходимостью сопоставления материалов указанных дел между собой, суд находит рассмотрение требований ООО «Автоконтакт плюс», подлежащим отложению.

При таких обстоятельствах, руководствуясь статьями 109, 128 АПК ПМР,-

Определил:

1. Рассмотрение дела отложить на 06 сентября 2016 года, на 15 часов, в здании Арбитражного суда ПМР, кааб. 204.
2. Заявителю представить в судебное заседание письменные пояснения относительно прав и законных интересов ООО «Автоконтакт плюс» в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности, которые нарушаются оспариваемым Приказом, либо посредством указания незаконного возлагаемых этим ненормативным правовым актом обязанностей, либо иных препятствий в осуществлении предпринимательской и иной экономической деятельности.
3. Ответчику представить в судебное заседание отзыв по существу требований ООО «Автоконтакт плюс».
Судья                                                                                                О.А. Шидловская

