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об отложении рассмотрения дел
    15             марта                 17                                                                        609/16-08,697/16-08

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Шидловской О.А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявления Общества с ограниченной ответственностью «Автоконтакт плюс» (г.Тирасполь, ул. 25 Октября, 74) к Министерству регионального развития Приднестровской Молдавской Республики (г.Тирасполь, ул. Советская, 81а) о признании недействительными ненормативных правовых актов органа, наделенного отдельными государственными полномочиями, при участии представителя заявителя Корецкой В.В. (по доверенности от 15.06.2016г.), представителя Министерства промышленности и регионального развития ПМР Евдокимовой Т.Е. (по доверенности от 06.01.2017г. №2), представителя заинтересованного лица, наделенного правами третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора ООО «Автоконтакт» (г.Тирасполь, ул. 25 Октября, 74) Петренко А.П. (директор), а также представителей заинтересованных лиц ООО «Ви-Авто» (г.Бендеры, ул. Глядковской, 10) Чебручан А.В. (по доверенности №1 от 11.01.2016г.) и ОАО «Автостанции Приднестровья» (г.Тирасполь, ул. Ленина, 59) Урсул О.П. (по доверенности от 20.09.2016г.); в отсутствие заявителя, извещенного надлежащим образом о времени и месте судебного заседания; 
Установил: Общество с ограниченной ответственностью «Автоконтакт плюс» (далее – ООО «Автоконтакт плюс», заявитель) обратилось в арбитражный суд с заявлением к Министерству регионального развития Приднестровской Молдавской Республики (далее- Мин.регион.развития ПМР, гос.орган, ответчик) о признании недействительным ненормативный правовой акт государственного органа, а именно: Приказ Министерства регионального развития ПМР от 30 мая 2016 года №409 «О признании утратившим силу Приказ Государственной Службы транспорта и дорожного хозяйства ПМР от 21 февраля 2014 года №34 «О восстановлении права обслуживания пригородного маршрута №094 «Тирасполь-Первомайск». Определением от 09 июня 2016 года указанное заявление принято к производству арбитражного суда (дело №609/16-08).

Помимо этого, ООО «Автоконтакт плюс» обратилось в арбитражный суд с заявлением к Министерству регионального развития ПМР о признании недействительным ненормативный правовой акт государственного органа, а именно: Приказ Министерства регионального развития ПМР от 24 июня 2016г. № 485 «О некоторых вопросах обслуживания регулярного пригородного маршрута № 094 «Тирасполь-Первомайск». Названное заявление также принято судом к своему производству (Определение Арбитражного суда ПМР от 28 июня 2016 года по делу №697/16-08).

На основании Определения от 06 сентября 2016 года указанные дела объединены в одно производство. 

Определением суда от 02 марта 2017 года, по указанным в нем основаниям, рассмотрение дел отложено на 15 марта 2017 года.
В состоявшемся в назначенное время судебном заседании ООО «Автоконтакт плюс» со ссылкой на статью 70 АПК ПМР заявлено ходатайство о приостановлении производства по делу №609/16-08,697/16-08 до разрешения по существу делу №124/17-11, возбужденного по иску ООО «Автоконтакт плюс» к Министерству промышленности и регионального развития ПМР и к ООО «Ви-Авто» о применении последствий недействительности ничтожной сделки.

Ввиду данного обстоятельства суд, учитывая положения статьи 107 АПК ПМР, согласно которой заявления и ходатайства лиц, участвующих в деле по всем вопросам, связанным с разбирательством дела, разрешаются арбитражным судом после заслушивания мнений других лиц, участвующих в деле, находит необходимым рассмотрение дел отложить, с тем, чтобы гос.орган и заинтересованные лица подготовили письменные пояснения по существу ходатайства заявителя.

С учетом изложенного суд, руководствуясь статьями 109, 128 АПК ПМР,-

Определил:

1. Отложить рассмотрение дел на 21 марта 2017 года, на 09 часов, в здании Арбитражного суда ПМР, каб. 204.

2. Министерству промышленности и регионального развития ПМР, а также заинтересованным лицам, представить в судебное заседание письменные пояснения по существу ходатайства заявителя.

Судья                                                                                        О.А. Шидловская
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