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об отложения рассмотрения дела

                 20             июля               16   




                 703/16-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г. Бендеры, г. Бендеры, ул. Калинана, д. 17, к ООО «Лас Свинос», г. Бендеры, ул. Суворова, д.7 (встроенный магазин), о ликвидации,  при участии:

от заявителя: Еременко Е.И. по доверенности № 07-07/13 от 15 февраля 2016 года, 
от ответчика: Воробьев Д.Н. по доверенности от 11 апреля 2016 года,
УСТАНОВИЛ:
Налоговая инспекция по г. Бендеры (далее – истец) обратилась в Арбитражный  суд ПМР с исковым заявлением, в котором просит ликвидировать Общество с ограниченной ответственностью «Лас Свинос» (далее – ООО «Лас Свинос», ответчик) на основании подпункта  б)  пункта 2 статьи 64 ГК ПМР.

Определением Арбитражного суда ПМР от 04 июля 2016 года исковое заявление налогового органа принято к производству и судебное заседание по его рассмотрению назначено на 20 июля 2016 года. 

В ходе судебного заседания представителем ответчика заявлено о том, что к поступившему в их адрес заявлению Налоговой инспекции по г. Бендеры не приложены указанные в нем документы, что лишает возможности их изучения и представления мотивированных возражений по сути заявленных требований.

Суд, заслушав пояснения лиц, участвующих в деле, находит необходимым отложить разбирательства дела на основании пункта 1 статьи 109 АПК ПМР, обязав Налоговую инспекцию по г. Бендеры исполнить положения статьи 92 АПК ПМР.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 92, 109, 128 АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ:

Отложить разбирательство дела на 21 июля 2016 года на 15.30 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Налоговой инспекции по г. Бендеры предоставить ответчику копии документов, приложенных к заявлению, за исключением тех, которые имеются у ответчика.

Определение не обжалуется.

         Судья 
                            
                                                                    
Р.Б. Сливка
