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о принятии  кассационной жалобы

             09                 сентября         16  





    128/16-02к               

Заместитель Председателя Арбитражного суда Приднестровской Молдавской  Республики Лука Е.В., рассмотрев вопрос о принятии кассационной жалобы Приднестровского республиканского банка на определение суда от 24 августа 2016 года о прекращении производства по делу № 839/16-04 (судья Романенко А.П.), возбужденному по заявлению Приднестровского республиканского банка (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 71) к обществу с ограниченной ответственностью «Электроаппаратура-сервис» (г.Бендеры, ул.Тираспольская, д.3 Д-1) о взыскании штрафа, признала, что кассационная жалоба подана с соблюдением требований, предусмотренных статьями 138 – 142 Арбитражного процессуального кодекса  Приднестровской  Молдавской  Республики.
Принимая во внимание достаточность оснований для принятия и рассмотрения кассационной жалобы в судебном заседании, руководствуясь статьями 145, 147, пунктом 2 статьи 155 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,  суд

ОПРЕДЕЛИЛ:
1.
Принять кассационную жалобу Приднестровского республиканского банка на определение суда от 24 августа 2016 года о прекращении производства по делу № 839/16-04 к производству кассационной инстанции арбитражного суда. 

2.
Назначить дело к судебному разбирательству на 27 сентября 2016 года на 10.30 в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 304. Явку лиц, участвующих в деле, признать обязательной.
3.
В порядке подготовки дела к судебному разбирательству ООО «Электроаппаратура-сервис» предлагается в срок до 22 сентября 2016 года представить отзыв на кассационную жалобу и доказательства направления копии отзыва ПРБ. 
Заместитель Председателя

Арбитражного суда ПМР





Е.В.Лука

