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                                                                                                                             845/16-10                                                                                                                                                                                           
Суд кассационной  инстанции Арбитражного Суда Приднестровской Молдавской Республики в составе заместителя  Председателя Арбитражного Суда ПМР, судьи  Рассказова В.В., при участии в судебном заседании: 

ИСТЕЦ (Заявитель) – не явился; 

ОТВЕТЧИК(Гос. Орган) – Караман Р.А. на основании выписки из ЕГРЮЛ, паспорт I-ПР №0140484;

рассмотрев в судебном заседании кассационную жалобу ДООО «Сосна», г. Тирасполь, ул. Манойлова, 57 на решение Арбитражного  суда от 29 августа 2016 г. по делу №845/16-10 по исковому заявлению налоговой инспекции по городу Тирасполю, ул. 25 Октября, 101 о ликвидации ДООО «Сосна»,

УСТАНОВИЛ:

Решением от 29 августа 2016 года суд  удовлетворил исковые требования налоговой инспекции по городу Тирасполю и ликвидировал ДООО «Сосна», зарегистрированное в Государственном реестре юридических лиц 5 мая 2004 года, регистрационный номер 01-023-3515, местонахождения: г. Тирасполь, ул. Манойлова, 57.  В качестве ликвидатора ДООО «Сосна» суд назначил  ликвидационную комиссию при Государственной администрации г. Тирасполя и г. Днестровск.

Не согласившись с решением суда, ДООО «Сосна» подало кассационную жалобу, в которой просит отменить решение и отказать налоговой инспекции  в удовлетворении искового заявления  по следующим основаниям.

Налоговой инспекцией подано исковое заявление о ликвидации ДООО «Сосна» в связи с невыплатой заработной платы в размере 3 457 рублей работнику более одного года на основании п.п. «б п. 2 ст.64 ГК ПМР и п.п. «д» ч.2 п.11 ст.8 Закона ПМР «О государственной налоговой службе».

Однако задолженность по заработной плате перед бухгалтером ДООО «Сосна» Иордан Раисой Николаевной погашена 22.08.2016 г., что подтверждается  кассовым ордером №02 от 22.08.2016 г.. Одновременно директором предприятия Караман Р.А. был уплачен подоходный налог, о чем уведомлена налоговая инспекция по г. Тирасполю письмом №01 от 23.08.2016 г.

Кроме того, 09 сентября 2016 г. (в установленные действующим законодательством сроки)  в налоговую  инспекцию был сдан отчет о сумме перечисленного в бюджет подоходного налога за августа 2016 г.

Однако доказательств наличия задолженности по заработной плате на момент вынесения решения суда налоговым органом  не представлено.

ДООО «Сосна» не было уведомлено о дате и времени судебного заседания и копию искового заявления налоговой инспекции о ликвидации не получало.

Налоговая инспекция по городу Тирасполю надлежащим образом была извещена о времени и месте судебного разбирательства по кассационной жалобе, о чем свидетельствует почтовое о вручении 5.10.2016 г.  определения о принятии кассационной жалобы к производству, однако в судебное заседание своего представителя не направила.

На основании статьи 108 АПК ПМР, суд счел возможным рассмотрение кассационной жалобы отсутствие налоговой инспекции.

На основании статьи 149 АПК ПМР, суд не связан доводами кассационной жалобы и проверяет законность и обоснованность решения в полном объеме.

Изучив материалы дела, заслушав пояснения ДООО «Сосна», суд кассационной инстанции приходит к выводу, что решение суда подлежит отмене по следующим основаниям.

Налоговая инспекция обратилась с исковым заявлением о ликвидации ДООО «Сосна» на основании подпункта «б» пункта 2 статьи 64 ГК ПМР и подпункта  «д» части 2 пункта 11 статьи 8 Закона ПМР «О государственной налоговой службе». Грубым нарушением закона, являющимся основанием для ликвидации организации, по мнению налоговой инспекции является  невыплата заработной платы в сроки, предусмотренные пунктом 6 статьи 136 Трудового кодекса ПМР, то есть не реже одного раза в месяц. ДООО «Сосна» не выплачивает заработную плату более шести месяцев, что является основанием для ликвидации.  

Учитывая, что нарушения допущенные ДООО «Сосна» носят устранимый характер, суд предложил ответчику устранить допущенные нарушения путем представления до даты судебного заседания сведений о сдаче в налоговый орган бухгалтерской отчетности и расчетов по налоговым платежам и сборам.

В судебное заседание ответчик не явился и  суду не было представлено доказательств устранения допущенных нарушений, указанных в определении от 22 июля 2016 года, в связи с чем суд удовлетворил требования налоговой инспекции и ликвидировал ДООО «Сосна».

К поступившей в суд кассационной жалобе приложены заявителем приложены финансовые документы, свидетельствующие о том, что 22 августа 2016 года  ДООО «Сосна»  выплатило задолженность по заработной плате работнику предприятия Иордан Р.Н. (расходный кассовый ордер №02 от 22.08.2016 г.) в сумме 3457,30 рублей и перечислило удержанный подоходный налог с заработной платы в сумме 87,70 рублей.

Письмом  №01 от 23.08.2016 года налоговая инспекция была уведомлена  об устранении нарушений.

Исходя из содержания и смысла пункта 3 статьи 149 АПК ПМР в кассационной инстанции не принимаются и не рассматриваются новые требования, которые не были предъявлены при рассмотрении дела в первой инстанции, соответственно не представляются и не рассматриваются новые доказательства, которые не были предметом исследования в суде первой инстанции.

Вместе с тем, согласно статье 2 АПК ПМР, задачами судопроизводства в Арбитражном суде являются защита нарушенных или оспариваемых прав и законных интересов предприятий, учреждений, организаций и граждан в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности.

Принимая решение о ликвидации ДООО «Сосна», суд исходил из имеющихся в материалах доказательств, которые свидетельствовали об обоснованности заявленных налоговой инспекцией требований.

Однако поступившие с кассационной жалобой документы свидетельствуют о том, что на момент принятия судом решения отсутствовали правовые основания для ликвидации ДООО «Сосна», так как нарушения ответчиком были устранены и суд кассационной инстанции не может не дать этим документам оценку. А оставление решения первой инстанции в силе нарушит права и законные интересы ДООО «Сосна», что не согласуется с задачами арбитражного судопроизводства.

Доводы кассационной жалобы о том, что ответчик не был извещен о времени месте судебного разбирательства по исковому  заявлению налоговой инспекции следует признать необоснованными. Согласно выписки из ЕГРЮЛ по состоянию на 15 июля 2016 года местом нахождения ДООО «Сосна» является г. Тирасполь, ул. Манойлова, 57. Именно по указанному адресу судом первой инстанции направлено определение о принятии искового заявления и назначении дела к судебному разбирательству в соответствии с требованиями главы 15-1 АПК ПМР.

Материалы дела, в том числе поступившие с жалобой, позволяют суду кассационной инстанции принять новое решение не направляя дело на новое рассмотрение.

Руководствуясь  пунктом 2 статьи  151,  статьями 152 и 153 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,  суд кассационной инстанции Арбитражного Суда Приднестровской Молдавской Республики

ПОСТАНОВИЛ:

1. Кассационную жалобу дочернего общества с ограниченной ответственностью «Сосна» удовлетворить.

 Решение суда от 29 августа 2016 года по делу №845/16-10 отменить.

2.      Исковое заявление налоговой инспекции  по городу Тирасполю о ликвидации ДООО «Сосна» оставить без удовлетворения.

Постановление  вступает в законную силу со дня его принятия. 

Заместитель Председателя

Арбитражного суда, судья                                В.В. Рассказов         







