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Об отложении рассмотрения дела 

   14 

февраля
17 






5/17-04
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассматрев в открытом судебном заседании заявление ОАО «Литмаш» (г.Тирасполь, ул.Сакриера, 2 «В») о признании незаконными действий судебного исполнителя Тираспольского и Бендерского отдела ГССИ ПМР (г.Тирасполь, пер.8 Марта, 3),
с участием в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора на стороне ответчика ОАО «Эксимбанк» (г.Тирасполь, ул.Свердлова, 80 «А»), при участии в судебном заседании:
от заявителя – Козленков Д.С. по доверенности,

от ГССИ – Радовская А.С. по доверенности,

от 3-го лица – Чумак Т.В. по доверенности,

установил: ОАО «Литмаш» обратилось в арбитражный суд с заявлением о признании незаконными действий судебного исполнителя Тираспольского и Бендерского отдела ГССИ ПМР. В ходе судебного заседания ГССИ представлен отзыв на заявление, а также установлена необходимость обозрения материалов сводного исполнительного производства, в связи с чем рассмотреть дело в данном судебном заседании не представляется возможным.

Руководствуясь ст.109, 128 АПК ПМР, судья 
определил:

Отложить рассмотрение дела на 28 февраля 2017 года в 11ч. 00мин. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.305.

Определение не обжалуется.
Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики



          А.П. Романенко
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