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        10              марта              17                                                                            13/17-05                          
      Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Сибирко Г.П., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по заявлению Приднестровского республиканского банка г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 71 к Должностному лицу Общества с ограниченной ответственностью «Планета Энерголюкс »  Мойсееву В.А. г. Тирасполь,                         ул. Одесская, д. 80/4,  кв. 61,   о  привлечении к административной ответственности, при участии в заседании суда: от заявителя- Оржеховский Е.В. – по дов. от 30.12.2016г., Романченко И.Г. по дов.  от 30.12.2016г., от ответчика-  не явился,    

установил: Приднестровский республиканский банк (далее – заявитель, центральный банк, ПРБ) обратился в арбитражный суд с заявлением, согласно которого просит привлечь Должностное лицо Общества с ограниченной ответственностью « Планета Энерголюкс » Мойсеева В.А. ( должностное лицо) к административной ответственности по пункту 2 статьи 15.26 Кодекса об административных правонарушениях Приднестровской Молдавской Республики ( далее КоАП ПМР).
  В обоснование заявленного требования заявитель ссылается на установленный факт  отсутствия разрешения Приднестровского республиканского банка на открытие ООО                       « Планета Энерголюкс» счета в банке за пределами территории Приднестровской Молдавской Республики и проведение операций по нему.
   В судебном заседании представители заявителя поддержали требование по основаниям, изложенным в заявлении. В качестве доказательства были представлены:  протокол об административном правонарушении в отношении должностного лица ООО «Планета Энерголюкс» Мойсеева В.А. от 11 января 2017 года № 2/УВРиК;  приказ от 26.05.2014г. №01-06/41 «Об утверждении перечня должностных лиц уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях»; документ о направлении: протокола об административном правонарушении лицу в отношении которого он составлен и копии заявления о привлечении к административной ответственности;  письмо ЗАО «Тираспромстройбанк» № 04/18 от 09.01.2017 г.;  выписка по счету, открытому в BC «Victoriabank» SA, Республика Молдова;  выписка из ЕГРЮЛ представлена по форме в соответствии с Распоряжением Президента ПМР от 26 ноября 2008 г. № 1187рп (САЗ 08-47) «О предоставлении сокращенного доступа к сведениям Единых государственных реестров, находящихся в ведении Министерства юстиции ПМР».

  Должностное лицо, в судебное заседание, не явилось, что, в порядке п. 3 ст. 130-16 АПК ПМР, не является препятствием для рассмотрения дела.

Заслушав представителей заявителя, изучив и оценив представленные доказательства, суд находит установленными следующие обстоятельства.
  11 января 2017 года в адрес Приднестровского республиканского банка поступило письмо ЗАО «Тираспромстройбанк» № 04/18 от 09.01.2017 г., в котором сообщалось, что ООО «Планета Энерголюкс» для закрытия репатриации по поступившей экспортной выручке представлена выписка по счету, открытому в BC «Victoriabank» SA, Республика Молдова. При этом указанное юридическое лицо – резидент не обращалось в Приднестровский республиканский банк за Разрешением на открытие счетов в банках за пределами территории Приднестровской Молдавской Республики и проведение операций по ним. Таким образом, ООО «Планета Энерголюкс» был нарушен пункт 2 статьи 5 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 6 июня 1995 года "О валютном регулировании и валютном контроле" (СЗМР 95-2) в соответствии с которым резиденты могут открывать счета в иностранной валюте в банках за пределами Приднестровской Молдавской Республики в случаях и на условиях, устанавливаемых Приднестровским республиканским банком и Инструкция Приднестровского республиканского банка от 26 июня 2007 года № 21-И «О порядке выдачи Приднестровским республиканским банком разрешений на открытие счетов в банках за пределами территории Приднестровской Молдавской Республики и проведение операций по ним» (рег. 4029 от 6 августа 2007 года) (САЗ 07-33) в соответствии с которой юридическое лицо-резидент Приднестровской Молдавской Республики может открыть счет в банке-нерезиденте и проводить операции по нему только при наличии Разрешения Приднестровского республиканского банка на открытие счета в банке за пределами территории Приднестровской Молдавской Республики и проведение операций по нему, для получения Разрешения юридическое лицо представляет в Приднестровский республиканский банк Заявление о выдаче Разрешения на открытие счета в банке за пределами территории Приднестровской Молдавской Республики и проведение операций по нему.
  По факту совершения вышеописанного деяния начальником управления валютного регулирования и контроля Приднестровского республиканского банка Кройтман В.С.                       11 января 2017 года в отношении должностного лица ООО «Планета Энерголюкс» Мойсеева В.А., был составлен протокол об административном правонарушении № 2/УВРиК.

Поскольку,  в соответствии с частью 3 статьи 23.1 КоАП ПМР дела об административных правонарушениях, предусмотренных пунктом 2 статьей 15.26 КоАП ПМР, совершенных должностными лицами и юридическими лицами, рассматривают судьи арбитражных судов, ПРБ обратился с заявлением о привлечении должностного лица  к административной ответственности в Арбитражный суд ПМР.
Проверив в соответствии с пунктом 6 статьи 130-16 АПК ПМР процедуру составления протокола об административном правонарушении в отношении должностного лица ООО                   « Планета Энерголюкс» Мойсеева В.А.,  суд не установил нарушений гарантированных законом процессуальных прав привлекаемого лица, а равно иных нарушений, носящих существенный характер и являющихся самостоятельным основанием для отказа в привлечении к административной ответственности.
Как следует из положений п/п я-21 пункта 1 статьи 29.4 КоАП ПМР протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных пунктом 1 статьи 15.31 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях, вправе  составлять должностные лица центрального банка Приднестровской Молдавской Республики.

Протокол об административном правонарушении N 2/УВРиК от 11.01.2017 года составлен в пределах предоставленных законом полномочий.
В соответствии с п.4 ст. 29.3 КоАП ПМР в случае неявки физического лица или законного представителя физического лица, или законного представителя юридического лица, в отношении которых ведется производство по делу об административном правонарушении, если они извещены в установленном порядке, протокол об административном правонарушении составляется в их отсутствие, о чем в протоколе делается соответствующая запись. Копия протокола об административном правонарушении направляется лицу, в отношении которого он составлен, в течение 3 (трех) суток со дня составления указанного протокола.
Протокол об административном правонарушении составлен в отсутствие должностного лица  ООО « Планета Энерголюкс», уведомленного надлежащим образом, о чем в протоколе сделана соответствующая запись 

  Оценив фактические обстоятельства дела, суд приходит к следующим выводам.
  Должностное лицо ООО «Планета Энерголюкс» Мойсеев В.А., не выполнив обязанности  по получению разрешения Приднестровского республиканского банка на открытие счета в банке за пределами территории Приднестровской Молдавской Республики и проведение операций по нему.,  нарушило нормы пункта 2 статьи 5 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 6 июня 1995 года "О валютном регулировании и валютном контроле" (СЗМР 95-2) и Инструкции Приднестровского республиканского банка от 26 июня 2007 года № 21-И «О порядке выдачи Приднестровским республиканским банком разрешений на открытие счетов в банках за пределами территории Приднестровской Молдавской Республики и проведение операций по ним» (рег. 4029 от 6 августа 2007 года) (САЗ 07-33), тем самым  совершило правонарушение, предусмотренное пунктом 2 статьи 15.26 КоАП ПМР.

  Пунктом 2 статьи 15.26. КоАП ПМР предусмотрена ответственность за нарушение юридическими лицами установленного действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики порядка открытия валютных счетов в банках и иных кредитных организациях, расположенных за пределами территории Приднестровской Молдавской Республики, в виде  наложения административного штрафа на должностных лиц в размере до 350 ( трехсот пятидесяти) РУ МЗП, на юридических лиц в размере - до 2000 ( двух тысяч) РУ МЗП. 

   Вышеуказанное обстоятельство подтверждается материалами дела, в том числе: протоколом  об административном правонарушении в отношении  должностного лица ООО «Планета Энерголюкс» Мойсеева В.А. от 11 января 2017 года № 1/УВРиК;  приказом от 26.05.2014г. №01-06/41 «Об утверждении перечня должностных лиц уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях»; документом о направлении: протокола об административном правонарушении лицу в отношении которого он составлен и копии заявления о привлечении к административной ответственности;  письмом ЗАО «Тираспромстройбанк» № 04/18 от 09.01.2017 г.;  выпиской по счету, открытому в BC «Victoriabank» SA, Республика Молдова, а также свидетельскими показаниями заместителя начальника операционного отдела ЗАО  « Тираспромстройбанк» Аристовой В.В. и старшего специалиста ОВО и казначейства  ЗАО «Тираспромстройбанк» Орманжи О.Б. ( письменные пояснения свидетелей находятся в материалах дела).  

Учитывая изложенное, суд приходит к выводу о наличии в действиях должностного лица состава административного правонарушения, предусмотренного пунктом 2 статьи 15.26 КоАП ПМР.

В соответствии с пунктом 2 статьи 2.1 КоАП ПМР должностное лицо признается виновным в совершении административного правонарушения, если будет установлено, что у него имелась возможность для соблюдения правил и норм, за нарушение которых настоящим Кодексом предусмотрена административная ответственность, но данным лицом не были приняты все зависящие от него меры по их соблюдению.
Вина должностного лица в совершении вменяемого правонарушения выражается в непринятии им всех зависящих от него мер по соблюдению требований законодательства.
При определении меры административного наказания за совершенное правонарушение, суд, на основании  вышеизложенного, полагает возможным назначить  штраф в  размере 100 РУ МЗП, что составляет  1840, 00 руб. 

 Руководствуясь статьями 113-116, 122, 130-14, 130-15, 130-16, 130-17 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, арбитражный суд

                                                          РЕШИЛ:
            1.  Заявленное требование удовлетворить.
2. Привлечь должностное лицо Общества с ограниченной ответственностью " Планета Энерголюкс" Мойсеева В.А. (место нахождения:  г. Тирасполь, ул. Одесская, д. 80/4, кв. 61) к административной ответственности по пункту 2 статьи 15.26 КоАП ПМР, за  нарушение должностным лицом установленного действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики порядка открытия валютных счетов в банках и иных кредитных организациях, расположенных за пределами территории Приднестровской Молдавской Республики  и назначить наказание в виде административного штрафа в размере 1840,00  рублей.
Решение может быть обжаловано в течение 10 дней после принятия.

Реквизиты для уплаты штрафа: 
Счет № 2181002798118217 НИ г. Тирасполь в ПРБ, код 207180, параграф 18, символ 217, назначение платежа- прочие административные штрафы и санкции, возмещение ущерба.

Порядок исполнении решения о наложении  административного штрафа, установлен ст. 33.2 КоАП ПМР, согласно которого административный штраф должен быть уплачен не позднее 15 ( пятнадцати) дней  со дня вступления решения в законную силу. Копию  документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, необходимо направить судье. Решение вступает в законную силу 21.03.2017г.
Судья Арбитражного суда ПМР                                                                  Г. П. Сибирко







