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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Костяновского Е.А. рассмотрел в открытом судебном заседании дело по иску Закрытого акционерного общества «Банк сельскохозяйственного развития», г. Тирасполь, ул. Котовского, д. 2 «б», к крестьянскому (фермерскому) хозяйству, регистрационный номер: КФХ-06-2011-416, Рыбницкий район, с. Большой Молокиш, ул. Полевая, д. 6, о взыскании задолженности
 при участии представителей:
         истец: Егошин В.Л. – доверенность от 1.02.2017 г.; 

  ответчик: не явился.

Установил: Закрытое акционерное общество «Банк сельскохозяйственного развития» обратилось в арбитражный суд с иском к крестьянскому (фермерскому) хозяйству, регистрационный номер: КФХ-06-2011-416 о досрочном исполнении обязательств.
В судебном заседании, при проверке судом, в порядке пункта 2 статьи 104 АПК ПМР, явки лиц, участвующих в деле в судебное заседание, судом установлено, что ответчик в судебное заседание не явился, отзыва на заявление не представил и не заявил ходатайства о рассмотрении дела в его отсутствие, хотя был извещен о месте и времени судебного разбирательства надлежащим образом, в порядке, предусмотренном подпунктом «в» пункта 2 статьи 102-3 АПК ПМР, что подтверждается уведомлением почтового отделения связи № 981 от 26 января 2017 года. При таких обстоятельствах суд, принимая во внимание мнение истца, а также достаточность доказательств, представленных им в материалы дела, в соответствии с пунктом 2 статьи 108 АПК ПМР, рассмотрел иск в отсутствие ответчика.

В судебном заседании истец поддержал заявленные требования, и пояснил:
24 июня 2013 года между Закрытым акционерным обществом «Банк сельскохозяйственного развития» и Крестьянским (фермерским) хозяйством, регистрационный номер: КФХ-06-2011-416 был заключен Кредитный договор № 5Р. 

Согласно указанного кредитного договора истец выдал ответчику кредит в сумме 859 442,00 (восемьсот пятьдесят девять тысяч четыреста сорок два) рубля РФ, с взиманием 6 (шесть) % годовых и сроком погашения 15мая 2016г.
В нарушение кредитного договора, ответчик не перечислил истцу сумму погашения кредита за период с июля 2015 года по май2016года в размере 764 762,00 (семьсот шестьдесят четыре тысячи семьсот шестьдесят два) рубля РФ, а также проценты за период с декабря 2015 года по декабрь 2016 года, в размере 8 479,35 (восемь тысяч четыреста семьдесят девять) рублей РФ 35 копеек.
Закрытое акционерное общество «Банк сельскохозяйственного развития» вручило нарочно13мая 2016 года главе крестьянского (фермерского) хозяйства Мельник Анатолию Леонтьевичу требование о погашении задолженности по Договору кредитной линии № 3Р от 16 августа 2012 г. (исх. № 279 от 11мая 2016 г.) вместе с причитающимися договорными неустойками в срок до «16» мая 2016 года включительно, которое до настоящего времени не исполнено.
Учитывая вышеизложенное, истец просит досрочно взыскать с ответчика сумму задолженности по основному долгу, сумму задолженности по процентам за пользование кредитом, сумму задолженности по договорной неустойке за нарушение срока возврата основного долга, сумму задолженности по договорной неустойке за несвоевременное перечисление процентов за пользование кредитом. 
Ответчик в судебное заседание не явился, отзыв на иск не представил. 

Суд, изучив материалы дела, оценив представленные доказательства в их совокупности, проверив обоснованность исковых требований, заслушав доводы представителя истца, пришел к выводу о том, что исковые требования ЗАО «Банк сельскохозяйственного развития» правомерны и подлежат удовлетворению. При этом суд исходит из следующего:

Как установлено в ходе судебного разбирательства и подтверждается материалами дела, 24 июня 2013 года между Закрытым акционерным обществом «Банк сельскохозяйственного развития» и Крестьянским (фермерским) хозяйством, регистрационный номер: КФХ-06-2011-416 был заключен Кредитный договор № 5Р. 

Согласно указанного кредитного договора истец выдал ответчику кредит в сумме 859 442,00 (восемьсот пятьдесят девять тысяч четыреста сорок два) рубля РФ, с взиманием 6 (шесть) % годовых и сроком погашения 15мая 2016г.
Указанный кредит был выдан на основании статей4, 16, 17 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О Банке сельскохозяйственного развития» и Протокола заседания № 11 Наблюдательного совета Закрытого акционерного общества «Банк сельскохозяйственного развития» от 08декабря 2011 года.
Погашение кредита в соответствии с пунктом 2.7. Кредитного договора № 5Р от «24» июня 2013г. осуществляется ответчиком до 15 числа включительно (не позднее 14-00 часов рабочего дня) соответствующего месяца, указанного в графике Приложения №1 к Кредитному договору № 5Р от «24» июня 2013г.

Проценты по кредиту начисляются и уплачиваются в соответствии с пунктом 2.9. Кредитного договора № 5Р от «24» июня 2013г., согласно которого ежемесячное начисление процентов производится за фактическое количество дней текущего месяца. Погашение начисленных процентов должно производиться ответчиком ежемесячно до 15 числа текущего месяца включительно не позднее 14-00 часов рабочего времени.
В нарушение пункта 1 статьи 848, пункта 1 статьи 331 Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики и пунктов 2.7., 2.9., 4.1.1. Кредитного договора № 5Р от «24» июня 2013г., ответчик не перечислил истцу сумму погашения кредита за период с июля 2015 года по май2016года в размере 764 762,00 (семьсот шестьдесят четыре тысячисемьсот шестьдесят два) рубля РФ, а также проценты за период с декабря 2015 года по декабрь 2016 года, в размере 8 479,35 (восемь тысяч четыреста семьдесят девять) рублей РФ 35 копеек.

           По состоянию на 31декабря 2016 года размер задолженности Крестьянского (фермерского) хозяйства, регистрационный номер: КФХ-06-2011-416 перед Закрытым акционерным обществом «Банк сельскохозяйственного развития» по Кредитному договору № 5Р от «24» июня 2013г. составляет:

- просроченная задолженность по кредиту 764 762,00 (семьсот шестьдесят четыре тысячи семьсот шестьдесят два) рубля РФ;

- задолженность по процентам за пользование кредитом (рассчитанная до 31декабря 2016 года)  – 8 479,35 (восемь тысяч четыреста семьдесят девять) рублей РФ 35 копеек.

             В соответствии с положениями пунктов 5.1., 5.2. Кредитного договора № 5Р от «24» июня 2013г., Крестьянское (фермерское) хозяйство, регистрационный номер: КФХ-06-2011-416 обязано уплатить договорные неустойки (рассчитанные до 31декабря 2016 года):

- за нарушение срока возврата основного долга в размере 764 762,00 (семьсот шестьдесят четыре тысячи семьсот шестьдесят два) рубля РФ, удвоенную (12 процентов годовых) процентную ставку установленную пунктом 1.1. Кредитного договора № 5Р от «24» июня 2013г. за период с «01» января 2016 года по «31» декабря 2016 года, в размере – 75 360,89 (семьдесят пять тысяч триста шестьдесят) рублей РФ 89 копеек;
- за несвоевременное перечисление процентов за пользование кредитом в размере 8 479,35 (восемь тысяч четыреста семьдесят девять) рублей РФ 35 копеек, удвоенную(12 процентов годовых) процентную ставку установленную пунктом 1.1. Кредитного договора № 5Р от «24» июня 2013г. за период с «01» января 2016 года по «31» мая 2016 года, в размере – 215,39 (двести пятнадцать) рублей РФ39 копеек.

Общая задолженность Крестьянского (фермерского) хозяйства, регистрационный номер: КФХ-06-2011-416 подлежащая досрочному погашению перед Закрытым акционерным обществом «Банк сельскохозяйственного развития» по Кредитному договору № 5Р от «24» июня 2013г., с учетом договорных неустоек рассчитанных до 31декабря 2016 года, составляет – 848 817,63 (восемьсот сорок восемь тысяч восемьсот семнадцать) рублей РФ 63 копейки.

В соответствии со статьей 848 ГК ПМР, по кредитному договору одна сторона- банк или иная кредитная организация (кредитор) обязуются предоставить денежные средства (кредит) другой стороне (заемщику) в размере и на условиях, предусмотренных договором, а заемщик обязуется возвратить полученную денежную сумму и уплатить проценты на нее.

Согласно статье 838 ГК ПМР, если иное не предусмотрено законом или договором займа, заимодавец имеет право на получение с заемщика процентов на сумму займа в размерах и в порядке, определенных договором. Кроме того, заемщик обязан возвратить займодавцу полученную сумму займа в порядке и в сроки, предусмотренные договором (п.1 ст. 839 ГК ПМР).
             В силу статей 326, 327 Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики, обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства  и требованиями закона, односторонний отказ от их исполнения не допускается.

            В соответствии с пунктом 1 статьи 324 Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики, в силу обязательства одно лицо (должник) обязано совершить в пользу другого лица (кредитора) определенный действия, как то: уплатить деньги,  а кредитор  имеет право требовать от должника исполнения его обязанности.
К отношениям по кредитному договору применяются правила ГК ПМР о договоре займа, если иное не предусмотрено правилами параграфа 2 и не вытекает из существа кредитного договора (пункт 2 статьи 848 ГК ПМР).
Ввиду неисполнения ответчиком своих обязательств по погашению основного долга и  процентов по вышеуказанному кредитному договору, Закрытое акционерное общество «Банк сельскохозяйственного развития» вправе требовать от должника (ответчика) досрочного исполнения его обязанностей.
Данный вывод суда основан как на положениях статьи 332 ГК ПМР (должник вправе исполнить обязательство до срока, если иное не предусмотрено законом, иными правовыми актами или условиями обязательства либо не вытекает из его существа.                            

Однако досрочное исполнение обязательств, связанных с осуществлением его сторонами предпринимательской деятельности, допускается только в случаях, когда возможность исполнить обязательство до срока предусмотрена законом, иными правовыми актами или условиями обязательства либо вытекает из обычаев делового оборота или существа обязательства) так и на положениях пункта 2 статьи 840 ГК ПМР (если договором предусмотрено возвращение займа по частям (в рассрочку), то при нарушении заемщиком срока, установленного для возврата очередной части займа, займодавец вправе потребовать досрочного возврата всей оставшейся суммы займа вместе с причитающимися процентами).

Согласно пункта 1 статьи 347 ГК ПМР неустойкой (штрафом, пеней) признается определенная законом или договором денежная сумма, которую должник обязан уплатить кредитору в случае неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательства, в частности, в случае просрочки исполнения.

В соответствии со статьей 334 Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики денежные обязательства должны быть выражены в приднестровских рублях. Расчет, представленный истцом проверен судом и признан верным.

При таких обстоятельствах, исковые требования ЗАО «Банк сельскохозяйственного развития» подлежат удовлетворению. 

Расходы по уплате госпошлины относятся на стороны пропорционально размеру удовлетворенных требований. Учитывая, что исковые требования ЗАО «Банк сельскохозяйственного развития» подлежат удовлетворению в полном объеме, расходы по оплате государственной пошлины относятся на ответчика.

Руководствуясь статьями 113-117  Арбитражного процессуального кодекса ПМР, суд     
  РЕШИЛ:
1. Взыскать досрочно в пользу Закрытого акционерного общества «Банк сельскохозяйственного развития» с Крестьянского (фермерского) хозяйства, регистрационный номер: КФХ-06-2011-416 сумму задолженности по кредиту в размере 764 762,00 (семьсот шестьдесят четыре тысячи семьсот шестьдесят два) рубля РФ.

2. Взыскать в пользу Закрытого акционерного общества «Банк сельскохозяйственного развития» с Крестьянского (фермерского) хозяйства, регистрационный номер: КФХ-06-2011-416 сумму задолженности по процентам за пользование кредитом в размере 8 479 (восемь тысяч четыреста семьдесят девять) рублей РФ 35 копеек.

3. Взыскать в пользу Закрытого акционерного общества «Банк сельскохозяйственного развития» с Крестьянского (фермерского) хозяйства, регистрационный номер: КФХ-06-2011-416 сумму задолженности по договорной неустойке за нарушение срока возврата основного долга в размере 75 360 (семьдесят пять тысяч триста шестьдесят) рублей РФ 89 копеек.

4. Взыскать в пользу Закрытого акционерного общества «Банк сельскохозяйственного развития» с Крестьянского (фермерского) хозяйства, регистрационный номер: КФХ-06-2011-416 сумму задолженности по договорной неустойке за несвоевременное перечисление процентов за пользование кредитом в размере 215 (двести пятнадцать) рублей РФ 39 копеек.
5. Взыскать с Крестьянского (фермерского) хозяйства, регистрационный номер: КФХ-06-2011-416 в Республиканский бюджет государственную пошлину в размере 4823,81 рублей ПМР.
Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.
Судья 
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