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  13              февраля              17                                                                              19/17-05                          
Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики в составе: судьи  Сибирко Г.П.,  рассмотрев в открытом судебном заседании заявление     КСП « Авангард» Рыбницкий район, с. Колбасна,  об установлении факта, имеющего юридическое значение,  при участии:  заявителя:  Глинка В.Т.–  конкурсный управляющий ( выписка на 20.12.2016г.)
      
установил:  заявитель обратился в арбитражный суд с заявлением  об установлении факта, имеющего юридическое значение, а именно, факта принадлежности на праве собственности КСП « Авангард» объектов недвижимости - -сарай- 51,5 кв.м., сарай- 16,8 кв.м, сарай-17,1 кв.м., погреб - 9,1 кв.м., уборная- 0,91 кв. м. Общая площадь-85,4 кв.м.; - птичник-176,9 кв.м., крыльцо-4,5 кв.м., крыльцо- 3,2 кв.м. Общая площадь- 184,6 кв.м.; - птичник-9,6 кв.м., птичник-18,9кв.м, птичник-10,1 кв.м., птичник- 10,6 кв.м., птичник- 9,6 кв.м., птичник – 31,9 кв.м., птичник- 9,3 кв.м, склад- 11,2 кв.м, птичник- 28,9 кв. Общая площадь – 140, 1 кв.м.; - админздание-57,8 кв.м, крыльцо-3,0 кв.м. Общая площадь – 60,8 кв.м., расположенные по адресу: с. Колбасна,  Рыбницкого района, ст. Колбасна, ул. Железнодорожная 3 «а».
Заявитель,  свое требование  обосновал  следующим: Колхоз « Авангард»                              с. Колбасна, Рыбницкого района, на  земле  отведенной  ему  в бессрочное  пользование,       хозяйственным способом за счёт собственных средств построил здания и сооружения,   состоящие из:   сарай, лит. 3, площадью 51,5 кв.м., сарай, лит. 4, площадью 16,8 кв.м, сарай, лит. 5, площадью 17,1 кв.м.,, погреб, лит. 6, площадью 9.1 кв. м.,  уборная, лит. 7, площадью              0, 91 кв.м. Общая площадь-85,4 кв.м.; -  птичник, лит. А, площадью 176,9 кв.м., крыльцо, площадью 4,5 кв.м., крыльцо, площадью 3,2 кв.м. Общая площадь- 184,6 кв.м.;  птичник, площадью 9,6 кв.м., птичник, площадью 18,9кв.м, птичник, площадью 10,1 кв.м., птичник, площадью 10,6 кв.м., птичник, площадью 9,6 кв.м., птичник, площадью  31,9 кв.м., птичник, площадью 9,3 кв.м, склад, площадью 11,2 кв.м, птичник, площадью 28,9 кв. Общая площадь – 140, 1 кв.м.;  админздание, лит. Б, площадью 57,8 кв.м, крыльцо, площадью 3,0 кв.м. Общая площадь – 60,8 кв.м., расположенные по адресу: с. Колбасна,  Рыбницкого района,                                   ст. Колбасна,  ул. Железнодорожная 3 «а» 
09.03.1989 года Решением Рыбницкого районного исполнительного комитета Совета народных депутатов № 3/10 от 09 марта 1999 года, Колхоз « Авангард» был  преобразован в  Коллективное хозяйство «Авангард»,  31 марта 1999 года, путем реорганизации в форме преобразования, было создано Кооперативное сельскохозяйственное предприятие «Авангард» Рыбницкого района.

Правоустанавливающие документы на указанные объекты в полном объеме отсутствуют. Соответственно заявитель, при отсутствии в полном объеме правоустанавливающих документов и невозможностью их восстановления, лишен возможности зарегистрировать переход права собственности и, следовательно получить свидетельство о государственной регистрации права на объект недвижимости.


Суд, оценив доводы заявителя и представленные документы, находит заявление  подлежащим удовлетворению по основанию:


В соответствии со статьей 21-3 АПК ПМР к подведомственности арбитражного суда отнесены и иные дела,  рассматриваемые в порядке особого производства об установлении фактов, имеющих значение для возникновения, изменения или прекращения прав организаций и граждан в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности.

Согласно п. 1 ст. 133 АПК ПМР Арбитражный суд устанавливает факты, имеющие юридическое значение для возникновения, изменения или прекращения прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности. 


В соответствии и п/п «а» п. 2 ст. 133 АПК ПМР арбитражный суд рассматривает дела об установлении факта владения и пользования юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем недвижимым имуществом как своим собственным.


Согласно ст. 134 АПК ПМР арбитражный суд принимает к производству заявление об установлении факта, имеющего юридическое значение, при наличии в совокупности следующих условий:


Если факт, который  просит установить заявитель, влечет возникновение, изменение или прекращение прав организаций и граждан в сфере предпринимательской или иной экономической деятельности;


Если установление факта, имеющего юридическое значение, не связано с разрешением спора о праве;


Если законодательством не предусмотрен иной порядок установления факта, имеющего юридическое значение;


Если заявитель не имеет другой возможности получить либо восстановить документы, удостоверяющие факт, имеющий юридическое значение.
Как установлено судом, Колхоз « Авангард»  с. Колбасна, Рыбницкого района, на  земле  отведенной  ему  в бессрочное  пользование,       хозяйственным способом за счёт собственных средств построил здания и сооружения,   состоящие из:  сарай, лит. 3, площадью 51,5 кв.м., сарай, лит. 4, площадью 16,8 кв.м, сарай, лит. 5, площадью 17,1 кв.м.,, погреб, лит. 6, площадью 9.1 кв. м.,  уборная, лит. 7, площадью  0, 91 кв.м. Общая площадь-85,4 кв.м.; -  птичник, лит. А, площадью 176,9 кв.м., крыльцо, площадью 4,5 кв.м., крыльцо, площадью 3,2 кв.м. Общая площадь- 184,6 кв.м.;  птичник, площадью 9,6 кв.м., птичник, площадью 18,9кв.м, птичник, площадью 10,1 кв.м., птичник, площадью 10,6 кв.м., птичник, площадью 9,6 кв.м., птичник, площадью  31,9 кв.м., птичник, площадью 9,3 кв.м, склад, площадью 11,2 кв.м, птичник, площадью 28,9 кв. Общая площадь – 140, 1 кв.м.;  админздание, лит. Б, площадью 57,8 кв.м, крыльцо, площадью 3,0 кв.м. Общая площадь – 60,8 кв.м., расположенные по адресу:                             с. Колбасна,  Рыбницкого района, ст. Колбасна,  ул. Железнодорожная 3 «а» 
09.03.1989 года Решением Рыбницкого районного исполнительного комитета Совета народных депутатов № 3/10 от 09 марта 1999 года, Колхоз « Авангард» был  преобразован в  Коллективное хозяйство «Авангард»,  31 марта 1999 года, путем реорганизации в форме преобразования, было создано Кооперативное сельскохозяйственное предприятие «Авангард» Рыбницкого района.

 Имеющиеся в материалах дела документы,  свидетельствующие об осуществлении, заявителем,  имущественных прав в отношении объектов недвижимости в соответствии с действующим законодательством, подтверждают факт владения и пользования принадлежащим  ему имущества как своим собственным.
Данный факт, устанавливается с  целью реализации прав заявителя в отношении имущества при осуществлении экономической деятельности и не связан с разрешением спора  о праве.

Таким образом, суд считает, что доводы заявления являются обоснованными, а обстоятельства, положенные в  обоснование, доказанными.

Руководствуясь статьями 113-116,122,137 Арбитражного Процессуального Кодекса Приднестровской Молдавской Республики,  Арбитражный Суд ПМР 

РЕШИЛ :
 1. Заявление КСП « Авангард» с. Колбасна, Рыбницкого района  об установлении  факта принадлежности объекта недвижимости на праве собственности,   удовлетворить.

2.  Факт принадлежности на праве собственности КСП « Авангард» с. Колбасна, Рыбницкого района объектов недвижимости, состоящих из:   сарай, лит. 3, площадью 51,5 кв.м., сарай, лит. 4, площадью 16,8 кв.м, сарай, лит. 5, площадью 17,1 кв.м.,, погреб, лит. 6, площадью 9.1 кв. м.,  уборная, лит. 7, площадью 0, 91 кв.м. Общая площадь-85,4 кв.м.; -  птичник, лит. А, площадью 176,9 кв.м., крыльцо, площадью 4,5 кв.м., крыльцо, площадью 3,2 кв.м. Общая площадь- 184,6 кв.м.;  птичник, площадью 9,6 кв.м., птичник, площадью 18,9кв.м, птичник, площадью 10,1 кв.м., птичник, площадью 10,6 кв.м., птичник, площадью 9,6 кв.м., птичник, площадью  31,9 кв.м., птичник, площадью 9,3 кв.м, склад, площадью 11,2 кв.м, птичник, площадью 28,9 кв. Общая площадь – 140, 1 кв.м.;  админздание, лит. Б, площадью 57,8 кв.м, крыльцо, площадью 3,0 кв.м. Общая площадь – 60,8 кв.м., расположенных по адресу: с. Колбасна,  Рыбницкого района,  ст. Колбасна,  ул. Железнодорожная 3 «а», считать установленным.

Решение может быт обжаловано в течение 20 дней после принятия.

Судья                                                                                                                      Г. П. Сибирко







