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об оставлении искового заявления без движения
                 23           января               17   




                 25/17-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б, рассмотрев вопрос о принятии к производству искового заявления ООО «Изотоп», г. Бендеры, с. Гиска, ул. Ленина, д. 3, к ООО «Дэни», г. Бендеры, ул. Одесская, д. 3,  кв. 130, о взыскании задолженности и пени,  в порядке статьи 95 АПК ПМР,

установил: несоблюдение истцом требований подпунктов «а», «д» части первой статьи 93 АПК ПМР, части четвертой статьи 93 АПК ПМР, при подаче искового заявления в суд.

Так, в силу подпункта «а» части первой статьи 93 АПК ПМР к исковому заявлению прилагается документ, подтверждающий уплату государственной пошлины в установленном порядке и размере или право на получение льготы по уплате государственной пошлины, либо ходатайство о предоставлении отсрочки, рассрочки уплаты государственной пошлины, об уменьшении ее размера.

Истец, в рамках поданного иска, приложил квитанцию № 198269996 от 18.01.2017 года об оплате государственной пошлины в сумме 69,10 рублей ПМР. Вместе с тем, минимальный размер государственной пошлины по данной категории дел составляет 5 РУ МЗП, что составляет 72,5 рублей ПМР (5 х 14,5 руб.). Таким образом, истцом не соблюдены названные требования.
Согласно подпункту «д» части первой статьи 93 АПК ПМР к исковому заявлению прилагается выписка из единого государственного реестра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с указанием сведений о месте нахождения или месте жительства истца и ответчика и (или) приобретении физическим лицом статуса индивидуального предпринимателя либо прекращении физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя или иной документ, подтверждающий указанные сведения или отсутствие таковых. Такие документы должны быть получены не ранее чем за 10 (десять) дней до дня обращения истца в арбитражный суд.

Указанные требования соблюдены не были. К исковому заявлению не приложена  выписка из ЕГРЮЛ в отношении ответчика (ООО «Дэни»).

Кроме того, истцом не соблюдено требование части четвертой статьи 93 АПК ПМР, в силу которого к исковому заявлению (заявлению) прилагается его текст на электронном носителе. 

В порядке пункта 1 статьи 96-1 АПК ПМР Арбитражный суд, установив  при рассмотрении вопроса о принятии искового заявления к производству, что оно подано с нарушением требований, установленных статьями 91, 92 и 93 АПК ПМР, выносит определение об оставлении заявления без движения.

Учитывая вышеизложенное, Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 96-1, 128 АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ:
1. Оставить исковое заявление ООО «Изотоп» без движения.
2. Предложить истцу в срок до 03 февраля 2017 года (включительно) устранить допущенные нарушения.

3. В случае если обстоятельства, послужившие основанием для оставления искового заявления без движения, не будут устранены в срок, установленный в настоящем Определении, арбитражный суд возвращает исковое заявление и прилагаемые к нему документы в порядке, предусмотренном статьей 97 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.

Определение не обжалуется.
Судья                                                                                                          Р.Б. Сливка
