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об отложении рассмотрения дела
16
марта
17
33/17-08
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, составе судьи Шидловской О.А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Открытого акционерного общества «Литмаш» (г.Тирасполь, ул. Сакриера, д. 2 «В») о признании незаконным действие судебного исполнителя Тираспольского и Бендерского отдела ГССИ ПМР, при участии представителя заявителя Козленкова Д.С. (по доверенности №01-15 от 13.02.2017г.), а также представителя заинтересованного лица ОАО «Эксимбанк» (г.Тирасполь,  ул. Свердлова, д. 80 «а») Чумак Т.В. (по доверенности №2 от 05.01.2017г.), в отсутствие судебного исполнителя, извещенного надлежащим образом о времени и месте судебного заседания (уведомление о вручении почтового отправления №1/92 от 30.01.2017г.),
Установил: Открытое акционерное общество «Литмаш» (далее – ОАО «Литмаш», заявитель) обратилось в арбитражный суд с заявлением о признании незаконным действие судебного исполнителя Тираспольского и Бендерского отдела Государственной службы судебных исполнителей ПМР по проведению публичных торгов по реализации заложенного имущества, принадлежащего ОАО «Литмаш».

Определением от 30 января 2017 года указанное заявление принято судом к своему производству и назначено к рассмотрению. На основании Определения от 28 февраля 2017 года, по указанным в нем обстоятельствам, рассмотрение дела отложено на 16 марта 2017 года.
В состоявшемся в назначенное время судебном заседании судом установлено, что судебный исполнитель в судебное заседание не явился, будучи извещенным надлежащим образом о времени и месте судебного разбирательства (уведомление №1/92 от 30.01.2017г.). 

При этом, согласно пункту 2 статьи 130-12 АПК ПМР неявка в судебное заседание судебного исполнителя, принявшего оспариваемое решение или совершившего оспариваемое действие, извещенного надлежащим образом о времени и месте судебного заседания, не является препятствием для рассмотрения дела, если суд не признал его явку обязательной.

Вместе с тем, как усматривается из резолютивной части Определения от 28 февраля 2017 года явка сторон в судебное заседание, отложенное на 16 марта 2017 года, признана судом обязательной.

При таких обстоятельствах рассмотрение дела подлежит отложению в порядке пункта 1 статьи 109 АПК ПМР.
С учетом изложенного, Арбитражный суд руководствуясь 109, 128 АПК ПМР,-
Определил:
1. Отложить рассмотрение дела на 24 марта 2017 года, на 09 часов 30 минут, в здании Арбитражного суда ПМР, каб. 204.
2. Заявителю ОАО «Литмаш» представить в судебное заседание письменные пояснения относительно его указания прав и законных интересов в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности, либо обязанностей, которые нарушаются либо незаконно возлагаются на него вследствие совершения судебным исполнителем оспариваемых действий, либо указания иных препятствий в осуществлении предпринимательской и иной экономической деятельности, возникновение которых также связано с оспариваемыми действиями судебного исполнителя.
3. Явку сторон в судебное заседание признать обязательной.
Судья                                                                                                       О.А. Шидловская
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