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об оставлении искового заявления без движения
    1        февраля               17                                                                          38/17-06
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Т. И. Цыганаш, рассмотрев вопрос о принятии искового заявления индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Александровой К. В. (г. Бендеры, ул. Котовского, д. 136,  прож. г. Бендеры, ул. Советская, д. 46, кв. 5) к индивидуальному предпринимателю без образования юридического лица Постика Н. И. (г. Бендеры, ул. Ленина д. 23, кВ. 24) о взыскании убытков, изучив приложенные к нему документы,
У С Т А Н О В И Л:

несоответствие поданного искового заявления индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Александровой К. В. (далее – истец, Александрова К.В.) к индивидуальному предпринимателю без образования юридического лица Постика Н. И. (далее – ответчик, Постика Н.И.) требованиям Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее - АПК ПМР).
В силу пункта 1 статьи 21 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее - АПК ПМР) Арбитражному суду подведомственны дела по экономическим спорам и другие дела, связанные с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности.

  Арбитражный суд рассматривает в порядке искового производства возникающие из гражданских правоотношений экономические споры и другие дела, связанные с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями (статья 21-1 АПК ПМР).

В силу пункта 1 статьи 95 АПК ПМР судья обязан принять к производству арбитражного суда исковое заявление, поданное соблюдением требований, предъявляемых Арбитражным процессуальным кодексом к его форме и содержанию. Форма и содержание искового заявления определены статьей 91 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики. 

В силу подпункта з) пункта 2 статьи 91 АПК ПМР  в исковом заявлении должен быть указан расчет взыскиваемой денежной суммы. Таковой расчет в исковом заявлении не представлен.
Подпункт к) пункта 2 статьи 91 АПК ПМР  в корреспонденции с частью первой статьи 93 АПК ПМР устанавливает перечень документов, которые должны быть приложены к исковому заявлению. В соответствии с пунктом а) части первой статьи 93 АПК ПМР к исковому заявлению прилагается документ, подтверждающий уплату государственной пошлины в установленном порядке и размере или право на получение льготы по уплате государственной пошлины, либо ходатайство о предоставлении отсрочки, рассрочки уплаты государственной пошлины, об уменьшении ее размера. Одновременно с исковым заявлением истцом подано ходатайство о рассрочке уплаты государственной пошлины. В соответствии с пунктом 7 Разъяснения Пленума Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики № 1 от 21 сентября 2012 года «О некоторых вопросах применения законодательства о государственной пошлине» вопрос о предоставлении отсрочки или рассрочки государственной пошлины, уменьшении ее размера рассматривается на основании письменного ходатайства заинтересованной стороны на стадии принятия иска. В ходатайстве должны быть указаны обстоятельства, свидетельствующие о том, что имущественное положение истца не позволяет ему уплатить государственную пошлину в установленном размере на момент обращения в суд. Обстоятельства, на которые ссылается истец, должны быть подтверждены соответствующими доказательствами. 

Как следует из содержания ходатайства, у истца  отсутствует возможность уплатить государственную пошлину в полном размере. Однако истцом не представлено документов, свидетельствующих об имущественном положении истца, не приведено доказательств, позволяющих суду установить обстоятельства, на основании которых суд мог бы установить невозможность уплатить государственную пошлину в установленном размере.

Частью первой статьи 96-1 АПК ПМР установлено, что арбитражный суд, установив при рассмотрении вопроса о принятии искового заявления к производству, что оно подано с нарушением требований, установленных статьями 91, 92 и 93 Кодекса, либо с нарушением иных требований, установленных Кодексом к исковому заявлению (заявлению), выносит определение об оставлении заявления без движения. Установленные судом нарушения процессуального закона являются основанием для оставления поданного заявления без движения.

Принимая во внимание вывод суда об оставлении искового заявления без движения, заявленное ходатайство истца о предоставлении отсрочки по уплате государственной пошлины суд до рассмотрения вопроса о принятии иска к производству арбитражного  суда оставляет открытым. 

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 96-1, 128 АПК ПМР,

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Исковое заявление индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Александровой К. В. оставить без движения.

2. Предложить индивидуальному предпринимателю без образования юридического лица Александровой К. В. в срок до 15 февраля 2017 года включительно устранить допущенные нарушения Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.

3. Разъяснить индивидуальному предпринимателю без образования юридического лица Александровой К. В., что в соответствии с частью второй пункта 3 статьи 96-1 АПК ПМР в случае, если обстоятельства, послужившие основанием для оставления заявления без движения, не будут устранены в срок, установленный в настоящем определении, Арбитражный суд возвращает заявление и прилагаемые к нему документы в порядке, предусмотренном статьей 97 АПК ПМР.

Определение не обжалуется. 

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                                    Т. И. Цыганаш 







