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об отложении рассмотрения дела
             15           марта              17                                                                            38/17-06
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Т. И. Цыганаш, рассматривая в открытом судебном заседании исковое заявление 
индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Александровой К. В. (г. Бендеры, ул. Котовского, д. 136,  прож. г. Бендеры, ул. Советская, д. 46, кв. 5) к индивидуальному предпринимателю без образования юридического лица Постика Н. И. (г. Бендеры, ул. Ленина д. 23, кВ. 24) о взыскании убытков, в присутствии:

-  представителя Александровой К.В. – Корецкой В.В. по доверенности от 6 сентября 2016 года,  Постика Н. И., разъяснив права и обязанности, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,
У С Т А Н О В И Л:

определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) от 20 февраля 2017 года  исковое заявление индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Александровой К.В. (далее – истец, Александрова К.В.) к индивидуальному предпринимателю без образования юридического лица Постика Н. И. (далее – ответчик, Постика Н.И.) о взыскании убытков принято к производству суда. 

В состоявшемся судебном заседании суд исследовал доказательства по делу: заслушал объяснения лиц, участвующих в деле, ознакомился с письменными доказательствами.

В ходе рассмотрения дела истцом заявлено ходатайство об отложении рассмотрения дела с целью получения возможности представить дополнительные доказательства, обосновывающие правовую позицию истца.

Арбитражный суд, заслушав в порядке статьи 107 АПК ПМР мнение ответчика, не возражавшего против удовлетворения заявленного ходатайства, полагает заявленное ходатайство подлежащим удовлетворению.

Данное обстоятельство в силу пункта 1 статьи 109 АПК ПМР препятствует рассмотрению дела в настоящем судебном заседании и служит основанием для отложения рассмотрения дела.

Учитывая изложенное, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской 
Республики, руководствуясь статьями 107, 109, 128 АПК ПМР,
О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Удовлетворить ходатайство представителя истца об отложении рассмотрения дела. 
2. Отложить рассмотрение дела № 38/17-06 на 23 марта 2017 года на 14.00 час. в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: 
г. Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.201.

Определение не обжалуется.

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики



        Т. И. Цыганаш






