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об отложении рассмотрения дела
             23           марта              17                                                                            38/17-06
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Т. И. Цыганаш, рассматривая в открытом судебном заседании исковое заявление 
индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Александровой К. В. (г. Бендеры, ул. Котовского, д. 136,  прож. г. Бендеры, ул. Советская, д. 46, кв. 5) к индивидуальному предпринимателю без образования юридического лица Постика Н. И. (г. Бендеры, ул. Ленина д. 23, кв. 24) о взыскании убытков, в присутствии:  Постика Н. И., 
У С Т А Н О В И Л:

В состоявшемся судебном заседании суд в порядке, предусмотренном статьей 106 АПК ПМР, установил неявку истца. В соответствии с пунктом 3 статьи 108 АПК ПМР при неявке в заседание арбитражного суда истца, надлежащим образом извещенного о времени и месте разбирательства дела, спор может быть разрешен в его отсутствие при наличии заявления истца о рассмотрении дела в его отсутствие.

До начала рассмотрения дела по существу в суд через канцелярию поступило заявление истца о рассмотрении дела в его отсутствие. При таких обстоятельствах суд полагает возможным рассмотреть дело в отсутствие истца. 

Исследовав доказательства по делу, суд пришел к выводу о невозможности рассмотрения дела в настоящем судебном заседании ввиду невозможности в отсутствие истца установить всю полноту  обстоятельств по настоящему делу.

Данное обстоятельство в силу пункта 1 статьи 109 АПК ПМР препятствует рассмотрению дела в настоящем судебном заседании и служит основанием для отложения рассмотрения дела.

Учитывая изложенное, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской 
Республики, руководствуясь статьями 107, 109, 128 АПК ПМР,
О П Р Е Д Е Л И Л:

Отложить рассмотрение дела № 38/17-06 на 28 марта 2017 года на 10.00 час. в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: 
г. Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.201.

Определение не обжалуется.

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики



        Т. И. Цыганаш






