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                                                              об отложении рассмотрения дела
                27             февраля              17   





        50/17-05                

Арбитражный  Суд Приднестровской Молдавской Республики в составе cудьи  Сибирко  Г.П.,  рассматривая в открытом судебном заседании дело  по  заявлению  Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району ГНС МФ  ПМР                             г. Слободзея, ул. Фрунзе, 10 к  СПК « Завод « Ангар» г. Слободзея, ул. Советской Армии, д. 254,  о взыскании недоимки, при участии представителей- от заявителя Стефогло О.И. по дов. № 01-26/6610 от 29.12.2016г., от ответчика Павленко А.В. по дов. № 1 от 22.02.2017г.
установил: Налоговая инспекция по г. Слободзея и Слободзейскому району ГНС МФ ПМР ( далее заявитель)  обратилась в арбитражный суд с заявлением, согласно, которого просит взыскать с СПК « Завод « Ангар» ( далее ответчика) сумму недоимки, в связи с ненадлежащим исполнением налогового законодательства.

В начале судебного заседания, представителем ответчика, было заявлено ходатайство об отложении рассмотрения дела, т.к.  в адрес заявителя были направлены предложения по урегулированию отношений между сторонами в добровольном порядке. Представитель заявителя, получение предложений ответчика подтвердила. 


При таком обстоятельстве, суд, счел возможным, заявленное ходатайство удовлетворить, рассмотрение дела отложить. 

Руководствуясь ст. ст.   107, 109 , 128  АПК ПМР Арбитражный суд

ОПРЕДЕЛИЛ :
1. Рассмотрение дела отложить на  28.03.2017г. в 09 часов 00 минут,  в здании Арбитражного суда ПМР, каб. 307.
Судья Арбитражного Суда ПМР                                                        Г. П.  Сибирко

