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     6              марта                17                                                                           62/17-11

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи             Е.А. Кушко, рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь, ул. Ленина, 26) к обществу с ограниченной ответственностью «Экспром» (Слодобзейский район, п.Первомайск, ул. Ленина, д. 101, к. 28) о ликвидации, при участии представителей:
Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики – О.А. Факира по доверенности от 12 января 2017 года,

общества с ограниченной ответственностью «Экспром» – В.В. Гуменского, руководителя согласно выписке из государственного реестра юридических лиц, 
разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,
У С Т А Н О В И Л:
Министерство юстиции Приднестровской Молдавской Республики (далее – истец, министерство) обратилось в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) с исковым заявлением о ликвидации общества с ограниченной ответственностью «Экспром» (далее – ответчик, общество), которое принято к производству суда определением от 13 февраля 2017 года и судебное заседание назначено на 28 февраля 2017 года, по результатам проведения которого рассмотрение дела отложено на 6 марта 2017 года.
Дело № 62/17-11 рассмотрено в судебном заседании 6 марта 2017 года, в котором оглашена резолютивная часть решения. В полном объеме мотивированный судебный акт изготовлен 10 марта 2017 года.

Министерство юстиции Приднестровской Молдавской Республики исковое заявление о ликвидации ответчика в судебном заседании поддержало в полном объеме, обосновав его тем, что сведения, содержащиеся в учредительных документах общества и в государственном реестре юридических лиц в отношении участников общества недостоверны, что является нарушением норм действующего законодательства.

Принимая во внимание изложенное и ссылаясь на пункты 1, 2 статьи 66 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», министерство просит Арбитражный суд ликвидировать общество.

Общество с ограниченной ответственностью «Экспром» письменно свою правовую позицию не оформило в виде отзыва в соответствии со статьей 98 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, поддержав устно в судебном заседании исковые требования министерства.

Арбитражный суд, заслушав стороны, изучив и оценив представленные сторонами доказательства, пришел к выводу о наличии оснований для удовлетворения исковых требований министерства. 
Из материалов дела следует, что в государственном реестре юридических лиц имеется запись о регистрации общества с ограниченной ответственностью «Экспром». Согласно представленной истцом выписке из обозначенного реестра по состоянию на 7 февраля 2017 года учредителями данного юридического лица являются Гуменский В.В. и Кольцова А.
Кольцова А.Х. умерла 10 апреля 2011 года, что подтверждается свидетельством о смерти серии II МП № 061878 и архивной выпиской из актовых записей о смерти от 13 апреля 2011 года, надлежащим образом заверенные копии которых имеются в материалах дела.
Из содержания дела № 389 о выдаче свидетельства о праве на наследство на имущество наследодателя следует, что наследником Кольцовой А. является Кольцов А.В.
Сведения об учредителях юридического лица в силу подпункта д) пункта 1 статьи 13 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» содержатся в государственном реестре юридических лиц. При этом в соответствии с подпунктом б) статьи 5 названного Закона государственная регистрации основывается на презумпции достоверности данных, представляемых при государственной регистрации, и ответственности заявителей за достоверность этих данных.

При изменении сведений об учредителях юридического лица юридическое лицо в течение 15 (пятнадцати) операционных дней с момента изменения таковых обязано сообщить об этом в регистрирующий орган по месту своего нахождения (пункт 4 статьи 13 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»). 
В связи с тем, что в установленные Законом сроки в регистрирующий орган не поступала информация об изменении сведений об учредителях ответчика, министерством направлены письма (исх. № 5-10/381 от 13 декабря 2016 года) в адрес наследника учредителя общества Кольцова А.В., в которых ему разъяснено, что в соответствии с пунктом 5 статьи 114 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О нотариате» он вправе получить свидетельство о праве на наследование доли в уставном капитале общества, после чего ему необходимо обратиться в регистрирующий орган для внесения изменений в сведения государственного реестра юридических лиц. Кроме того, Кольцову А.В. разъяснено, что в случае не осуществления обозначенных действий в месячный срок, министерство обратится в суд с исковым заявлением о ликвидации общества.
Однако на момент обращения истца в суд соответствующие изменения не внесены государственный реестр юридических лиц, что подтверждается соответствующей выпиской в отношении общества по состоянию на 7 февраля 2017 года. 
Кроме того, Арбитражный суд, принимая во внимание устранимый характер нарушений действующего законодательства, в определении о принятии искового заявления к производству от 13 февраля 2017 года предложил ответчику устранить таковые, что не было им сделано. 

Учитывая изложенное, Арбитражный суд констатирует длительное нарушение обществом пункта 4 статьи 13 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», что следует квалифицировать как грубое нарушение действующего законодательства Приднестровской Молдавской Республики.

Грубое нарушение закона в соответствии с подпунктом б) пункта 2 статьи 64 Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики является одним из оснований для ликвидации юридического лица по решению суда.
При этом Арбитражный суд считает обоснованным обращение министерства в суд с иском о ликвидации и соответствующим пункту 2 статьи 66 Закона о регистрации, положения которого обязывают регистрирующий орган обращаться в суд с требованием о ликвидации юридического лица, в том числе и в случае грубых нарушений законодательных актов или иных нормативных правовых актов о государственной регистрации юридических лиц. 

Следовательно, исковые требования министерства подлежат удовлетворению в полном объеме. 
Одновременно с этим Арбитражный суд не дает оценки иным документам, представленными сторонами, в связи с тем, что таковые не имеют правового значения для разрешения настоящего дела.

Распределяя судебные расходы, в состав которых в силу статьи 78 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики входит  государственная пошлина, суд исходит из положений пункта 2 статьи 82 названного Кодекса. Данной нормой процессуального кодифицированного закона предусмотрено, что государственная пошлина, от уплаты которой в установленном порядке истец был освобожден, взыскивается с ответчика в доход республиканского бюджета пропорционально размеру удовлетворенных исковых требований, если ответчик не освобожден от уплаты госпошлины. 

В связи с тем, что министерство в соответствии с пунктом 2 статьи 5 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О государственной пошлине» освобождено от уплаты пошлины, а исковые требования удовлетворены в полном объеме, госпошлина подлежит взысканию с ответчика в размере, установленном названным Законом.
При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь пунктом 2 статьи 84, статьями 113-116 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

Р Е Ш И Л:

1. Исковые требования Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики удовлетворить.

2. Ликвидировать общество с ограниченной ответственностью «Экспром», зарегистрированное в государственном реестре юридических лиц 17 марта 2004 года, регистрационный номер 03-023-3187, номер и серия свидетельства о регистрации 0005177 АА, место нахождения: Слободзейский район, п. Первомайск, ул. Ленина, д. 101, к. 28.
3. Назначить в качестве ликвидатора общества с ограниченной ответственностью «Экспром» ликвидационную комиссию при Государственной администрации Слободзейского района и г. Слободзея.
4. Взыскать с общества с ограниченной ответственностью «Экспром» в доход республиканского бюджета государственную пошлину в размере 435 рублей. 

 

Решение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики  в течение 20 дней со дня его принятия.

 
Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                          Е.А. Кушко
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