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63/17-04
Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев заявление ЗАО «Бендерский комбинат хлебопродуктов» об обеспечении иска ЗАО «Бендерский комбинат хлебопродуктов» (г.Бендеры, ул.Ленинградская, 5) к ГУП «Биохим» (г.Бендеры, ул.Суворова, 215) о взыскании долга

установил: ЗАО «Бендерский комбинат хлебопродуктов» обратилось в арбитражный суд с иском к ГУП «Биохим» о взыскании долга. В иске содержится заявление ЗАО «Бендерский комбинат хлебопродуктов» о принятии обеспечительных мер в виде наложения ареста на имущество ответчика.
Рассмотрев заявление истца о принятии мер по обеспечению иска суд не усматривает наличие оснований для принятия таковых ввиду следующего.

В соответствии с пунктом 1 статьи 64 АПК ПМР арбитражный суд по заявлению лица, участвующего в деле, а в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом, и иного лица, может принять срочные временные меры, направленные на обеспечение иска или имущественных интересов заявителя (обеспечительные меры). Обеспечительные меры допускаются на любой стадии арбитражного процесса, если непринятие этих мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта либо в целях предотвращения причинения значительного ущерба заявителю (пункт 2 статьи 64 АПК ПМР). При этом, лицо, испрашивающее обеспечительные меры должно обозначить какие обстоятельства и каким образом способны затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта, а также представить доказательства фактического существования данных обстоятельств.

Содержащееся в иске заявление истца о принятии обеспечительных мер не мотивировано и не обосновано. Истцом не указаны какие-либо обстоятельства, которые способны затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта, а также не представлены доказательства фактического существования данных обстоятельств. При таких обстоятельствах суд не усматривает наличие установленных ст.64 АПК ПМР оснований для удовлетворения ходатайства и принятии обеспечительных мер.

Руководствуясь ст.ст.64, 128 АПК ПМР, суд
определил:

Отказать ЗАО «Бендерский комбинат хлебопродуктов» в удовлетворении заявления о принятии обеспечительных мер.

Определение может быть обжаловано.
Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики
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