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об отложении рассмотрения дела
             3           марта               17                                                                           68/17-06
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Т. И. Цыганаш, рассматривая в открытом судебном заседании исковое заявление закрытого акционерного общества «Тираспромстройбанк» (г. Тирасполь, пер. Энгельса, 11) к закрытому акционерному обществу «Руно» (г. Тирасполь, ул. Шутова, 5) о взыскании задолженности по процентам по кредитному договору № 14 от 4 октября 2013 года, в присутствии представителей:

- закрытого акционерного общества «Тираспромстройбанк» - Коваленко В.В. по доверенности № 64 от 10 января 2017 года, 
- закрытого акционерного общества «Руно» - директора общества Ордина А.В.,
разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР), 

У С Т А Н О В И Л:

определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) от 10 февраля 2017 года исковое заявление закрытого акционерного общества «Тираспромстройбанк» (далее – истец, банк, ЗАО «Тираспромстройбанк») к закрытому акционерному обществу «Руно» (далее – ответчик, общество ЗАО «Руно») о взыскании задолженности по процентам по кредитному договору № 14 от 4 октября 2013 года принято к производству суда, рассмотрение дела назначено на 2 марта 2017 года.

В состоявшемся судебном заседании суд исследовал доказательства по делу: заслушал объяснения лиц, участвующих в деле, ознакомился с письменными доказательствами. В ходе рассмотрения дела представителем ответчика  представлен проект соглашения, в случае заключения которого, спор может быть разрешен мирным путем, в связи с чем истец ходатайствовал об отложении рассмотрения спора.
Арбитражный суд, заслушав в порядке статьи 107 АПК ПМР мнение ответчика, не возражавшего против удовлетворения заявленного ходатайства, полагает возможным удовлетворить ходатайство истца об отложении рассмотрения дела. Данное обстоятельство в силу пункта 1 статьи 109 АПК ПМР препятствует рассмотрению дела в настоящем судебном заседании и служит основанием для отложения рассмотрения дела.

Учитывая изложенное, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской 
Республики, руководствуясь статьями 107, 109, 128 АПК ПМР,

О П Р Е Д Е Л И Л:
1. Удовлетворить ходатайство представителя ответчика об отложении рассмотрения дела. 
2. Отложить рассмотрение дела № 68/17-06 на 21 марта 2017 года на 11.00 час. в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: 
г. Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.201.

Определение не обжалуется.

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики



        Т. И. Цыганаш






