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об отложении рассмотрения дела
               16              марта               17                                                                       73/17-08

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Шидловской О.А., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по иску Закрытого акционерного общества «Тираспромстройбанк» (г.Тирасполь, пер.Энгельса, 11) к Закрытому акционерному обществу «Руно» (г.Тирасполь, ул. Шутова, 5) о взыскании долга по процентам за пользование кредитом, штрафа и пени, при участии представителя истца Коваленко В.В. (по доверенности от 10.01.2017г. №64) и представителя ответчика Ордин А.В. (директор), 

Установил: Закрытое акционерное общество «Тираспромстройбанк» (далее ЗАО «Тираспромстройбанк», истец), увеличив в порядке статьи 29 АПК ПМР размер исковых требований, обратилось в арбитражный суд с иском к Закрытому акционерному обществу «Руно» (далее ЗАО «Руно», ответчик) о взыскании долга по текущим процентам за пользование кредитом в сумме 5 547 Евро 64 евроцента, штрафа за просрочку возврата кредита в сумме 126 Евро 23 евроцента, пени за просрочку уплаты процентов в сумме 99 Евро 82 евроцента, а также суммы непогашенного по графику основного долга в сумме 23 000 Евро по кредитному договору №7 от 16 мая 2014 года.
Определением от 13 февраля 2017 года указанный иск принят судом к своему производству и назначен к судебному разбирательству. На основании Определения от 01 марта 2017 года, по указанным в нем обстоятельствам, рассмотрение дела отложено на 16 марта 2017 года.
В состоявшемся в назначенное время судебном заседании ответчиком доведена до сведения суда информация о том, что им, со стороны истца какие-либо предложения или замечания относительно направленного ЗАО «Руно» проекта мирового соглашения, до даты судебного заседания не получены. Вместе с тем, пояснил ответчик, между сторонами имеются разногласия по размерам сумм процентов, начисленных банком, а также размерам сумм процентов, уплаченных ЗАО «Руно».
Ввиду этого ответчик ходатайствовал перед судом об отложении рассмотрения дела, для проведения сторонами сверки сумм начислений, произведенных по условиям кредитного договора №7 от 16 мая 2014 года.
Принимая во внимание указанное обстоятельство, суд, заслушав мнение представителя истца, руководствуясь статьями 107, 109, 128 АПК ПМР, 
Определил:
1. Ходатайство ответчика об отложении судебного разбирательства, удовлетворить.
2. Отложить рассмотрение дела на 23 марта 2017 года, на 11 часов, в здании Арбитражного суда ПМР, каб.204.
3. Сторонам провести сверку всех начислений, произведенных по условиям кредитного договора №7 от 16 мая 2014 года и представить в судебное заседание соответствующую информацию.
Судья                                                                                   О.А. Шидловская

