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  об оставлении искового заявления без движения
                 18             февраля           17                                                                     82/17-11
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи     Е.А. Кушко, рассмотрев вопрос о принятии к производству искового заявления общества с ограниченной ответственностью «Профессиональные печати» (г. Тирасполь, ул. К.Либкнехта, 306, к. 10) к Министерству обороны Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь, пер. К.Цеткин, 6 «А») о взыскании задолженности и процентов за пользование чужими денежными средствами, и изучив приложенные к нему документы, 
У С Т А Н О В И Л:

в соответствии с пунктом 1 статьи 80 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики исковые заявления оплачиваются государственной пошлиной.

Подпунктом а) части первой статьи 93 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики предусмотрено, что к исковому заявлению прилагается документ, подтверждающий уплату государственной пошлины в установленном порядке и размере или право на получение льготы по уплате государственной пошлины, либо ходатайство о предоставлении отсрочки, рассрочки уплаты государственной пошлины, об уменьшении ее размера.

Приложенная к иску копия платежного поручения № 719 от 22 июня 2016 года не может быть оценена Арбитражным судом как соблюдение императивного требования процессуального кодифицированного закона в связи с тем, что данный документ свидетельствует об уплате государственной пошлины в рамках дела № 768/16-03, по которому в соответствии с определением Арбитражного суда от 23 ноября 2016 года возврат пошлины из республиканского бюджета не осуществлялся.
Принимая во внимание изложенное, Арбитражный суд, основываясь на положениях пункта 1 статьи 96-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, приходит к выводу о наличии оснований для оставления иска без движения.
При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 96-1, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Оставить исковое заявление общества с ограниченной ответственностью «Профессиональные печати» без движения.

2. Предложить обществу с ограниченной ответственностью «Профессиональные печати» устранить допущенное нарушение Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, оплатив государственную пошлину по настоящему делу в порядке и размере, установленными Законом Приднестровской Молдавской Республики «О государственной пошлине», и предоставив соответствующие доказательства в суд в срок до 14.00 3 марта 2017 года включительно. В случае невозможности оплаты государственной пошлины истцу предлагается обратиться в суд с ходатайством об отсрочке или рассрочке ее уплаты или уменьшения ее размера с предоставлением доказательств тяжелого имущественного положения с учетом положений Разъяснения Пленума Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 21 сентября 2012 года № 1 «О некоторых вопросах применения законодательства о государственной пошлине».

3. Разъяснить обществу с ограниченной ответственностью «Профессиональные печати», что в соответствии с частью второй пункта 3 статьи 96-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики в случае, если обстоятельства, послужившие основанием для оставления искового заявления без движения, не будут устранены в срок, установленный в настоящем определении, Арбитражный суд возвращает исковое заявление и прилагаемые к нему документы в порядке, предусмотренном статьей 97 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.
Определение не обжалуется. 
Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                                       Е.А. Кушко  

