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  о привлечении к участию в деле третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, на стороне ответчика 

и об отложении рассмотрении дела

     21            марта                 17                                                                        82/17-11

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи             Е. А. Кушко, рассматривая в открытом судебном заседании исковое заявление общества с ограниченной ответственностью «Профессиональные печати» (г. Тирасполь, ул. К.Либкнехта, 306, к. 10) к Министерству обороны Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь, пер. К.Цеткин, 6 «А») о взыскании задолженности и процентов за пользование чужими денежными средствами, при участии представителей:

истца – Борисенко Н.М. по доверенности №1 от 7 июня 2016 года, Шмелева Ю.Ю., руководителя;

ответчика – Запорожан К.К. по доверенности б/н от 9 января 2017 года, 
разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,
У С Т А Н О В И Л:

поданное обществом с ограниченной ответственностью «Профессиональные печати»   (далее – истец) исковое заявление после устранения истцом допущенного процессуального нарушения принято к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) определением от 6 марта 2017 года и назначено к слушанию на 21 марта 2017 года.

В состоявшемся в назначенное время заседании представителем Министерства обороны Приднестровской Молдавской Республики (далее – ответчик, Министерство обороны ПМР) заявлено ходатайство о привлечении к участию в деле Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики (далее – Министерство финансов ПМР) в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, на стороне ответчика.
По мнению ответчика, необходимость привлечения Министерства финансов ПМР к участию в деле обусловлена тем, что денежные средства из республиканского бюджета выделяются Министерству обороны ПМР структурными подразделениями Министерства финансов ПМР и в случае удовлетворения исковых требований решение по делу может повлиять на обязанность названного органа государственной власти произвести финансирование по погашению возникшей перед истцом задолженности, о взыскании которой просит истец по настоящему делу.
Арбитражный суд, рассмотрев ходатайство ответчика, приняв во внимание в соответствии с пунктом 1 статьи 107 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики мнение истца, который оставил разрешение заявленного ходатайства на усмотрение суда, установил следующее.

В соответствии с пунктом 1 статьи 31 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики третьи лица, не заявляющие самостоятельных требований на предмет спора, могут вступить в дело на стороне истца или ответчика до принятия арбитражным судом решения, если решение по делу может повлиять на их права или обязанности по отношению к одной из сторон. Они могут быть привлечены к участию в деле также по ходатайству сторон или по инициативе суда.

Анализ указанной нормы процессуального закона позволяет суду прийти к выводу о том, что при рассмотрении вопроса о привлечении к участию в деле третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, суду надлежит установить, может ли решение по делу повлиять на права или обязанности третьих лиц по отношению к одной из сторон. 

Согласно пункту 1 Положения о Министерстве обороны Приднестровской Молдавской Республики, утвержденного Указом Президента Приднестровской Молдавской Республики от 25 января 2013 года №15, Министерство обороны ПМР является исполнительным органом государственной власти Приднестровской Молдавской Республики, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики, нормативно-правовому регулированию в области обороны, под руководством Президента Приднестровской Молдавской Республики и координацией Правительства Приднестровской Молдавской Республики в соответствии с Конституцией Приднестровской Молдавской Республики, конституционными законами, законами Приднестровской Молдавской Республики и иными нормативными правовыми актами, действующими на территории Приднестровской Молдавской Республики. Министерство обороны является центральным органом государственного управления Вооруженными силами Приднестровской Молдавской Республики.

В соответствии с пунктом 1 статьи 16 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О вооруженных силах» финансирование Вооруженных сил осуществляется из бюджетных ассигнований на оборону, установленных Законом Приднестровской Молдавской Республики «О Республиканском бюджете».

Постановление Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 30 января 2014 года №36 содержит норму, в соответствии с которой финансирование по зарегистрированным договорам осуществляется Министерством финансов ПМР по письменному обращению главного распорядителя кредитов (пункт 34 Положения о порядке выдачи заключения, об условиях заключения, регистрации и осуществления финансирования договоров по исполнению работ, оказанию услуг и закупке материальных ценностей, заключаемых бюджетными организациями, финансируемыми за счет средств республиканского бюджета – Приложение №2 к Постановлению Правительства Приднестровской Молдавской Республики № 36 от 30 января 2014 года).

Учитывая изложенное выше, а также принимая во внимание предмет иска и его основания, Арбитражный суд находит верным довод ответчика о том, что решение по рассматриваемому делу может повлиять на обязанность Министерства финансов ПМР произвести финансирование на погашение задолженности, о взыскании которой заявлено истцом.

Таким образом, суд усматривает основания для удовлетворения ходатайства ответчика и привлечения к участию в деле Министерства финансов ПМР в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, на стороне ответчика.

Ввиду удовлетворения заявленного ходатайства суд приходит к выводу о том, что рассмотрение дела №82/17-11 в данном судебном заседании невозможно, что в силу пункта 1 статьи 109 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики является основанием для отложения его рассмотрения.

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 31, 107, 109, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Удовлетворить ходатайство Министерства обороны Приднестровской Молдавской Республики.

2. Привлечь к участию в деле № 82/17-11 Министерство финансов Приднестровской Молдавской Республики в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, на стороне ответчика (г. Тирасполь, ул. Горького, 53).

3. Обществу с ограниченной ответственностью «Профессиональные печати» направить в адрес Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики копии искового заявления и прилагаемых к нему документов в срок до 24 марта 2017 года.

4. Разъяснить Министерству финансов Приднестровской Молдавской Республики, что в соответствии с пунктом 2 статьи 31 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики третьи лица, не заявляющие самостоятельных требований на предмет спора, несут процессуальные обязанности и пользуются правами стороны, кроме права на изменение основания или предмета иска, увеличение или уменьшение размера исковых требований, отказ от иска, признание иска или заключение мирового соглашения, требование принудительного исполнения судебного акта.

5. Министерству финансов Приднестровской Молдавской Республики предлагается:

- ознакомиться с материалами дела № 82/17-11;

- в срок до 4 апреля 2017 года направить в адрес суда, истца и ответчика отзыв по существу исковых требований со ссылкой на законы и иные нормативные правовые акты в обоснование своей правовой позиции.

6. Рассмотрение дела № 82/17-11 отложить на 6 апреля 2017 года на 10.00 в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 203.

Определение не обжалуется.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                           Е.А. Кушко
