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  об отложении рассмотрении дела
     6           апреля                   17                                                                        82/17-11

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи             Е.А. Кушко, начав с начала рассмотрение в открытом судебном заседании искового заявления общества с ограниченной ответственностью «Профессиональные печати» (г.Тирасполь, ул. К.Либкнехта, 306, к. 10) к Министерству обороны Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь, пер. К.Цеткин, 6 «А») о взыскании задолженности и процентов за пользование чужими денежными средствами, с привлечением к участию в деле Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь, ул. Горького, 53) в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, на стороне ответчика, 

при участии представителей:

истца – Н.М. Борисенко по доверенности №1 от 7 июня 2016 года, Ю.Ю. Шмелевой, руководителя согласно выписке из государственного реестра юридических лиц;

ответчика – К.К. Запорожан по доверенности б/н от 9 января 2017 года, 
третьего лица – А.В. Бакланова по доверенности от 5 января 2017 года,
разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,
У С Т А Н О В И Л:

поданное обществом с ограниченной ответственностью «Профессиональные печати»   (далее – истец) исковое заявление после устранения истцом допущенного процессуального нарушения принято к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) определением от 6 марта 2017 года и назначено к слушанию на 21 марта 2017 года.

Рассмотрение дел отложено на 6 апреля 2017 года в связи с привлечением к участию в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, на стороне ответчика Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики (далее – третьего лицо).

Учитывая данное обстоятельство, в судебном заседании, состоявшемся 6 апреля 2017 года, рассмотрение дело начато с начала.

Представителем Министерства обороны Приднестровской Молдавской Республики (далее – ответчик) заявлено ходатайство об отложении рассмотрения дела в связи с необходимостью предоставления дополнительных доказательств в обоснование своей правовой позиции.

Суд в соответствии с пунктом 1 статьи 107 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики заслушал мнение лиц, участвующих в деле, в отношении данного ходатайства, представители которых не возражали против удовлетворения такового.

Арбитражный суд, учитывая мнение истца и третьего лица, а также исходя из положений статей 25, 45 названного Кодекса, счел возможным предоставить время ответчику для подтверждения доводов отзыва дополнительными доказательствами. Следовательно, ходатайство об отложении рассмотрения дела подлежит удовлетворению на основании пункта 1 статьи 109 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.
При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 107, 109, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Удовлетворить ходатайство Министерства обороны Приднестровской Молдавской Республики.

2. Отложить рассмотрение дела № 82/17-11 на 19 апреля 2017 года на 14.00 в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 203.

Определение не обжалуется.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                           Е.А. Кушко
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