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Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Романенко А.П., рассмотрев без участия сторон вопрос об исправлении описки, допущенной в Решении Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 06 марта 2017 года по делу №97/17-04, возбужденному по иску Налоговой инспекции по г.Тирасполь (г.Тирасполь, ул.25 Октября, 101) к ООО «Околоток» (г.Днестровск, ул.Строителей, д.57, к.14) о ликвидации, 
установил: Налоговая инспекция по г.Тирасполь обратилась в арбитражный суд  ис иском к ООО «Околоток» о ликвидации. Решением от 06 марта 2017 года по делу №97/17-04 исковые требования Налоговой инспекции г.Тирасполь удовлетворены Арбитражным судом ПМР в полном объеме, о чем в судебном заседании объявлена резолютивная часть принятого судом решения.

В процессе изготовления указанного Решения в резолютивной части допущена описка. Так, вместо: «1. Исковые требования Налоговой инспекции по г.Тирасполь удовлетворить», ошибочно указано: «1. Исковые требования Налоговой инспекции по г.Бендеры удовлетворить».
Статья 127 АПК ПМР позволяет арбитражному суду по своей инициативе исправить описки, опечатки и арифметические ошибки, не затрагивая существа решения. На основании изложенного, учитывая, что исправление допущенной описки не затрагивает существа решения, суд считает необходимым исправить допущенную описку.

Руководствуясь статьями 127 и 128 АПК ПМР суд
определил:

Исправить допущенную в резолютивной части Решения Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 06.03.2017г по делу №97/17-04 описку. 

В резолютивной части Решения Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 06.03.2017г по делу №97/17-04 вместо:

«1.  Исковые требования Налоговой инспекции по г.Бендеры удовлетворить».

указать: «1. Исковые требования Налоговой инспекции по г.Тирасполь удовлетворить».

Определение может быть обжаловано.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики 



А.П. Романенко
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