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о принятии искового заявления

             22              февраля              17                                                                        102/17-06

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Т. И. Цыганаш, рассмотрев вопрос о принятии к производству искового заявления открытого акционерного общества «Бюро по управлению активами» (г. Тирасполь, ул. Луначарского, 24) к государственному унитарному предприятию «Биохим» (г. Бендеры, ул. Суворова, 215)  о взыскании долга, и изучив приложенные к нему документы,

У С Т А Н О В И Л:

в Арбитражный суд поступило исковое заявление открытого акционерного общества «Бюро по управлению активами» (далее – истец, ОАО «Бюро по управлению активами») к государственному унитарному предприятию «Биохим» (далее – ответчик, ГУП «Биохим»)  о взыскании задолженности по договору, к которому приложено ходатайство об отсрочке уплаты государственной пошлины.

Рассмотрев данное ходатайство истца, Арбитражный суд считает его подлежащим удовлетворению исходя из следующего.

В силу пункта 4 статьи 80 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР) отсрочка и рассрочка государственной пошлины и уменьшение ее размера разрешается судом исходя из имущественного положения сторон. В соответствии с пунктом 7 Разъяснения Пленума Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики № 1 от 21 сентября 2012 года «О некоторых вопросах применения законодательства о государственной пошлине» вопрос о предоставлении отсрочки или рассрочки государственной пошлины, уменьшении ее размера рассматривается на основании письменного ходатайства заинтересованной стороны на стадии принятия иска. В ходатайстве должны быть указаны обстоятельства, свидетельствующие о том, что имущественное положение истца не позволяет ему уплатить государственную пошлину в установленном размере на момент обращения в суд. Обстоятельства, на которые ссылается истец, должны быть подтверждены соответствующими доказательствами. Доказательствами, свидетельствующими об имущественном положении истца, могут быть:

- справка из обслуживающего банка о наличии расчетного и иных счетов, а также о наличии на указанных счетах денежных средств по состоянию на последний день, предшествующий обращению в суд;

- подтвержденные обслуживающим истца банком данные об отсутствии на соответствующем счете (счетах) денежных средств в размере, необходимом для уплаты государственной пошлины, а также общей сумме задолженности владельца счета (счетов) по исполнительным листам и платежным документам.

Представленная истцом справка № 03-06/1228 от 16 февраля 2017 года из обслуживающего банка свидетельствует о наличии совокупности вышеуказанных обстоятельств, а именно: об отсутствии на счетах  истца денежных средств в размере, необходимом для уплаты государственной пошлины, и о наличии задолженности по текущему счету по платежным документам. 

Арбитражный суд с учетом положений Разъяснения Пленума Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 21 сентября 2012 года № 1 «О некоторых вопросах применения законодательства о государственной пошлине» находит представленное доказательство в виде справки из обслуживающего банка истца достаточным доказательством его тяжелого имущественного положения, не позволяющим оплатить государственную пошлину при подаче искового заявления по настоящему делу. 

Таким образом, учитывая имеющиеся объективные основания для удовлетворения заявленного ходатайства, Арбитражный суд предоставляет истцу отсрочку уплаты государственной пошлины.

Принимая во внимание достаточность оснований для принятия искового заявления к производству и рассмотрения дела в судебном заседании Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 95, 101, 102, 102-1, 
102-2, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 
О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Предоставить ОАО «Бюро по управлению активами» отсрочку по уплате государственной пошлины.

2. Принять исковое заявление ОАО «Бюро по управлению активами» к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.

3. Назначить судебное заседание на 14 марта 2017 года на 10.00 час. в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г. Тирасполь, 
ул. Ленина, 1/2, каб. 201.

Представителям лиц, участвующих в деле, для участия в судебном заседании необходимо иметь паспорта или иные официальные документы, удостоверяющие личность, надлежащим образом оформленные доверенности и их копии для приобщения к материалам дела.

4. Лицам, участвующим в деле, представить следующие документы:

- истцу представить в судебное заседание для обозрения оригиналы документов, приложенные к заявлению в копиях;

- ответчику в срок до 10 марта февраля 2017 года включительно предлагается представить отзыв по существу искового заявления со ссылкой на законы и иные нормативные правовые акты, а также доказательства в обоснование своей правовой позиции; представить суду доказательство направления истцу отзыва и прилагаемых к нему документов.

5. Разъяснить лицам, участвующим в деле, что в соответствии с пунктом 5 статьи 
102-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики:

- лица, участвующие в деле, после получения определения о принятии заявления к производству по рассматриваемому делу самостоятельно предпринимают меры по получению информации о движении дела с использованием любых источников такой информации и любых средств связи;

- лица, участвующие в деле, несут риск наступления неблагоприятных последствий в результате непринятия мер по получению информации о движении дела, если суд располагает информацией о том, что указанные лица надлежащим образом извещены о начавшемся процессе.

Информацию о движении дела можно узнать на официальном сайте Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики http://arbitr-pmr.org/ и по телефонам:
(533) 7-70-47, 7-42-07.

Определение не обжалуется. 

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                              Т. И. Цыганаш 
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