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       об оставлении иска без рассмотрения
                15                марта              17                                                                             105/17-08

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Шидловской О.А., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление SC «BASARADO AGROTEH» SRL (адрес для получения почтовой корреспонденции: г.Тирасполь, пер. Чкалова, д. 47/2, кв. 28, Сорокиной Н.И. ) к Обществу с ограниченной ответственностью «Агро-Елит» (г.Рыбница, ул. Ленина, д. 1 «Б», каб. 310) о взыскании долга и пени, в отсутствии истца, извещенного надлежащим образом о времени и месте судебного заседания (уведомление о вручении почтового отправления №953 от 20.02.2017г.), а также в отсутствие ответчика, извещенного надлежащим образом о времени и месте судебного заседания (№983 от 20.02.2017г.);
Установил: SC «BASARADO AGROTEH» SRL (далее ООО «BASARADO AGROTEH», истец) обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Обществу с ограниченной ответственностью «Агро-Елит» (далее- ООО «Агро-Елит», ответчик) о взыскании долга по контракту купли-продажи №328 от 14 мая 2015 года в сумме 38 000 Евро, из которых: 19 000 Евро- основной долг и 19 000 Евро – пеня, в молдавских леях по коммерческому курсу продажи валюты ВС «Moldova Agroindbank» SA на день платежа.
Определением от 18 февраля 2017 года указанный иск принят судом к производству и назначен к судебному разбирательству на 15 марта 2017 года.

В состоявшемся 15 марта 2017 года судебном заседании судом, при проверке в порядке статьи 104 АПК ПМР явки лиц, участвующих в деле, в судебное заседание, установлено, что истец в судебное заседание не явился, будучи извещенным надлежащим образом о времени и месте судебного заседания, в порядке подпункта б) пункта 2 статьи 102-3 АПК ПМР.
Так, истец считается извещенным надлежащим образом о времени и месте судебного заседания, поскольку он, несмотря на почтовое извещение, не явился за получением копии судебного акта, направленной арбитражным судом в установленном порядке, о чем организация почтовой связи уведомила арбитражный суд (п.п. б) п.2 ст. 102-3 во взаимосвязи с ч. 3 п.3 ст. 102-1 АПК ПМР). Данное обстоятельство подтверждается уведомлением о вручении почтового отправления №953 от 20.02.2017г., согласно которому копия Определения Арбитражного суда ПМР от 18 февраля 2017 года о принятии искового заявления SC «BASARADO AGROTEH» SRL к производству и о подготовке дела №105/17-08 к судебному разбирательству, направленная по адресу, указанному истцом в ходатайстве от 18 февраля 2017 года, несмотря на почтовое извещение, не получена. 
Таким образом, суд располагает достаточными основаниями полагать SC «BASARADO AGROTEH» SRL извещенными надлежащим образом о начале производства по его иску в рамках дела №105/17-08.

Вместе с тем, согласно части второй пункта 5 статьи 102-1 Арбитражного процессуального кодекса лица, участвующие в деле, несут риск наступления неблагоприятных последствий в результате непринятия мер по получению информации о движении дела, если суд располагает информацией о том, что указанные лица надлежащим образом извещены о начавшемся процессе. К числу таких неблагоприятных последствий следует относить и оставление иска без рассмотрения по основаниям, предусмотренным подпунктом 6) статьи 76 Арбитражного процессуального кодекса. 

В соответствии с подпунктом 6) статьи 76 Арбитражного процессуального кодекса арбитражный суд оставляет иск без рассмотрения, если истец (заявитель) не явился в заседание арбитражного суда и не заявил о рассмотрении дела без его участия.
С учетом изложенного, Арбитражный суд ПМР, руководствуясь пунктом 6) статьи 76, статьями 77 и 128 АПК ПМР,  -

Определил:

Исковое заявление SC «BASARADO AGROTEH» SRL к Обществу с ограниченной ответственностью «Агро-Елит», оставить без рассмотрения. 

Определение может быть обжаловано в 15-дневный срок со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики
Судья                                                                         О.А. Шидловская

