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115/17-04
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в судьи Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление ДООО «Агро-Люкка» (Рыбницкий район, село Большой Молокиш) о признании Распоряжения Министерства сельского хозяйства и природных ресурсов Приднестровской Молдавской Республики (г.Тирасполь, ул.Юности, 58/3)  от 02 декабря 2016 года №507/з «О предоставлении в аренду членам крестьянского (фермерского) хозяйства (глава Горя Жанна Николаевна) земельного участка, площадью 14,8 га»

с участием в деле:

третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора на стороне ответчика Крестьянского фермерского хозяйства (глава Горя Ж.Н., Рыбницкий район, с.Красненькое, ул.Б.Хмельницкого, д.17),

Прокурора ПМР (г.Тирасполь, пер.8 Марта, д.3),

при участии в судебном заседании представителей:

от заявителя – Подгородецкий А.Г. по доверенности,

от ответчика – Красюн Т.Б. по доверенности,

от Прокурора ПМР – Соболева Е.В. по доверенности,

от 3-го лица – Щербак О.Г. по доверенности,
определил:

Ходатайство Прокурора ПМР об отложении рассмотрения дела удовлетворить.

Отложить рассмотрение дела на 19 июня 2017 года в 14ч. 00мин. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: Приднестровская Молдавская Республика, г.Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.305.

Министерству сельского хозяйства и природных ресурсов ПМР представить сведения о землепользователях земельного участка, предоставленного КФХ Горя Ж.Н. за период с 01.01.2006г по 31.12.2016г.

Определение не обжалуется.
Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики
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