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     16             марта                 17                                                                             122/17-05                          
    Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики в составе: судьи  Сибирко Г.П.,  рассмотрев в открытом судебном заседании дело по иску   ООО « Бондаренко»  Рыбницкий район, с. Ленино, ул. Молодежная, 24 к  ООО « АРС плюс»  Рыбницкий район,               с. Андреевка ул. Ленина, 120, о взыскании задолженности и процентов за пользование чужими денежными средствами, при участии представителей:  от истца:   Бондаренко В.С.- директор ( выписка на 15.02.2017г.),  от  ответчика:    не явился
установил:   Общество с ограниченной ответственностью « Бондаренко» ( далее  истец, ООО « Бондаренко»)  обратилось в арбитражный суд с исковым заявлением, согласно которого просит взыскать с Общества с ограниченной ответственностью « АРС плюс» ( далее ответчика, ООО « АРС плюс»)  задолженность в размере 31133,03 руб. и  проценты за пользование чужими денежными средствами в размере 821,91 руб., в связи с  ненадлежащим исполнением  договорного обязательства по оплате полученного ячменя в количестве 24,28 тонн ( далее товара).

В порядке ст. 108 АПК ПМР в виду неявки в заседание суда,  ответчика, извещенного надлежащим образом о времени и месте разбирательства дела, суд, счел возможным разрешить спор  в его отсутствие.

Требования  обоснованы тем, что 02 декабря 2015 года между сторонами был заключен договор купли-продажи № 02/12-2015, согласно пункта 1.1. которого истец продал ответчику ячмень в количестве 24,28 тонн (+- 10%) по цене 1282,25 рублей за одну тонну, на общую сумму 31 133,03 рублей (пункт 1.2 договора). 

05 августа 2015 года ТТН № 05141 истец передал, а ответчик принял ячмень в количестве 24,28 тонны. Свою обязанность по оплате ответчик не выполнил.

Пунктом 5.3. договора стороны предусмотрели обязанность решать споры и разногласия путем переговоров. Во исполнение данного пункта, 11 февраля 2016 года ответчику было направлено требование с просьбой оплатить полученный товар в срок до 01 марта 2016 года. 12 февраля 2016 требование было получено, но оплата так и не поступила.  Сумма долга составляет 31 133,03 рублей. 
На основании пункта 1 статьи 503 ГК ПМР - если иное не предусмотрено настоящим Кодексом, другим законом, или в порядке, им предусмотренном, или из условий договора купли-продажи не вытекает обязанность уплатить цену в определенный срок, покупатель обязан уплатить ее немедленно после передачи ему продавцом товара или товарораспорядительных документов на этот товар.

Договор между сторонами не предусматривает конкретный срок оплаты товара. 

Требованием от 11 февраля 2016 года истцом установлен срок оплаты товара до 01 марта 2016 года, так как оплата не поступила, то право истца считается нарушенным с 02 марта 2016 года.

На основании пункта 3 статьи 503 ГК ПМР, если покупатель не оплачивает переданный в соответствии договором купли-продажи товар, продавец вправе потребовать оплаты товара и уплаты процентов за пользование чужими денежными средствами (статья 412 (ответственность за неисполнение денежного обязательства) настоящего Кодекса).

Пунктом 2 Пленума Арбитражного суда ПМР от 29 мая 2002 г. "Об утверждении На основании пункта 3 статьи 503 ГК ПМР - если покупатель не оплачивает переданный в соответствии с договором купли-продажи товар, продавец вправе потребовать оплаты методики расчета процентов за неисполнение денежного обязательства в соответствии со ст. 412 ГК ПМР"  разъяснено, что при неисполнении денежного обязательства, т.е. не уплаты денежных сумм на момент предъявления иска, проценты исчисляются исходя из ставки рефинансирования на день предъявления иска либо на день вынесения решения по следующей формуле :

А х В%/360 =С

Д х С = S

где А - количество дней неисполнения обязательств (определяется исходя из условий договора либо ст. 331 ГК ПМР и до предъявления иска в суд или принятия решения), составляет 272 дня:

март – 29 дней                                август – 31 день

апрель – 30 дней                            сентябрь – 30 дней

май – 31 день                                  октябрь – 31 день

июнь – 30 дней                               ноябрь  - 30 дней

июль – 31 день                               декабрь – 19 дней.

9 дн. + 30 дн. + 31 дн. + 30 дн. + 31 дн. + 31 дн. + 30 дн. + 31 дн. + 30 дн. + 19 дн. = 272 дня

В - ставка рефинансирования существовавшая в момент обращения с иском в суд или вынесения решения. на основании информации официального сайта ПРБ ПМР с 11.08.2014 года составляет 3,5%

360 — количество банковских дней в году 

С - арифметический коэффициент 

Д - сумма неисполненного денежного обязательства 

S - сумма процентов

Проценты составляют:

272 дня * 3,5% / 360 = 0,0264

31133,03 руб. * 0,0264 = 821,91
В силу вышеизложенного,  истец просит взыскать с ответчика сумму долга в размере  31133,03 руб.  и сумму процентов за пользование чужими денежными средствами в раз мере  821,91 руб., всего 31954,94 рублей.

Ответчик в судебное заседание не явился, отзыв суду не представил.


Суд, исследовав материалы дела, выслушав объяснения представителя истца, находит иск  подлежащим удовлетворению, по основаниям:
На основании пункта 1 статьи 4 АПК ПМР - заинтересованное лицо вправе обратиться в арбитражный суд за защитой своих нарушенных или оспариваемых прав и законных интересов. 


В силу ст. 326 ГК ПМР, обязательства должны исполняться надлежащим образом, в соответствии с условиями обязательства и требованием закона, иных правовых актов, а при отсутствии таких условий и требований – в соответствии с обычаями делового оборота или иными обычно предъявляемыми требованиями.


В силу  ст. 471 ГК ПМР по договору купли-продажи одна сторона ( продавец) обязуется передать товар в собственность другой стороне ( покупателю), а покупатель обязуется принять этот товар и уплатить за него определенную денежную сумму ( цену).

Как установлено судом, в соответствии с действующим законодательством, сторонами был заключен договор купли-продажи № 02/12-2015 от 02.12.2015 года ( далее договор), согласно которого истец обязался передать в собственность ответчика, а ответчик принять и оплатить сельскохозяйственную продукцию урожая 2015г., а именно ячмень в количестве 24,28 тонн + - 10% по цене 1282,25 руб. за одну метрическую тонну на общую сумму 31 133,03 руб. ПМР ( пункты 1.1, 1.2 договора). 

Сложившиеся отношения между сторонами, свидетельствуют о волеизъявлении на совершение сделки, которая, правомерно квалифицированна, истцом, как договор купли-продажи. 
Обязательство по поставке товара  ООО «Бондаренко» выполнило в полном объеме:  05 августа 2015 года по ТТН № 05141, истец передал, а ответчик принял ячмень в количестве 24,28 тонны. 
Однако, ответчик, денежные средства на расчетный счет истца не перечислил, тем самым свое договорное обязательство не выполнил. 
В соответствии с п.2 ст.331 ГК ПМР в случаях, когда обязательство не предусматривает срок его исполнения и не содержит условий, позволяющих определить этот срок, оно должно быть исполнено в разумный срок после возникновения обязательства.

Обязательство, не исполненное в разумный срок, а равно обязательство, срок исполнения которого определен моментом востребования, должник обязан исполнить в семидневный срок со дня предъявления кредитором требования о его исполнении, если обязанность исполнения в другой срок не вытекает из закона, иных правовых актов, условий обязательства, обычаев делового оборота или существа обязательства.
Договор между сторонами не предусматривает конкретный срок оплаты товара. 

Претензией от 11 февраля 2016 года истцом, был  установлен срок оплаты товара до     01 марта 2016 года, но оплата не поступила.
Согласно пункта 3 статьи 503 ГК ПМР - если покупатель не оплачивает переданный в соответствии с договором купли-продажи товар, продавец вправе потребовать оплаты товара и уплаты процентов за пользование чужими денежными средствами ( статья 412                                   ( ответственность за неисполнение денежного обязательства) настоящего Кодекса).   

В соответствии со ст. 412 ГК ПМР за пользование чужими денежными средствами вследствие их неправомерного удержания либо уклонения от их возврата, подлежат уплате проценты на сумму этих средств. Размер процентов определяется существующей в месте жительства кредитора, а если кредитором является юридическое лицо, в месте его нахождения учетной ставкой банковского процента на день исполнения денежного обязательства или его соответствующей части. 

За период с марта 2016 года по декабрь 2016 года сумма процентов  составляет 821, 91 руб.  Расчет  произведен,  в соответствии с  Методикой расчета процентов за неисполнение денежного обязательства, утвержденной Разъяснением Пленума Арбитражного суда ПМР от 29 мая 2012 года. 

Таким образом, к взысканию подлежит 31 133,03 руб. (долг) + 821,91 руб. (проценты) = 31954,94 руб.


В силу вышеизложенного, суд считает, что доводы иска являются обоснованными, а обстоятельства положенные  в его обоснование доказанными.


В порядке ст. 84 АПК ПМР судебные расходы должны быть отнесены на ответчика.
Руководствуясь статьями 113-117,122  Арбитражного Процессуального Кодекса Приднестровской Молдавской Республики,  Арбитражный Суд ПМР 

РЕШИЛ :
1. Исковые требования удовлетворить.

2. Взыскать с ООО «АРС плюс» в пользу ООО «Бондаренко»  сумму задолженности в размере  31 133,03  руб., проценты за пользование чужими денежными средствами в размере 821,91 руб., всего 31 954,94 руб. и в возмещение государственной пошлины сумму в размере 1378,19 руб. 

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия.

Судья                                                                                                                             Г. П. Сибирко







