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о прекращении производства по делу 

                 27              марта               17   





    126/17-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики  в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Общества с ограниченной ответственностью «ТриСтар», г. Рыбница, ул. Чернышевского, д. 2, к Обществу с ограниченной ответственностью «Дорожное ремонтно-строительное управление», г. Рыбница, ул. Чернышевского, д. 51, о взыскании задолженности и пени, при участии:

от истца: не явился, извещен (почтовое уведомление №125 от 06 марта 2017 года),

от ответчика: не явился, извещен (почтовое уведомление №124 от 06 марта 2017 года),

 УСТАНОВИЛ:

Общество с ограниченной ответственностью «ТриСтар» (далее – ООО «ТриСтар) обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Обществу с ограниченной ответственностью «Дорожное ремонтно-строительное управление» о взыскании задолженности и пени по договору купли-продажи горюче-смазочных материалов №50 от 26 февраля 2015 года в сумме 104 722,29 руб. ПМР.
Определением Арбитражного суда ПМР от 06 марта 2017 года исковое заявление ООО «ТриСтар» принято к производству, судебное заседание назначено на 27 марта 2017 года.
До начала судебного заседания в Арбитражный суд ПМР от истца поступило заявление об отказе от исковых требований в полном объеме ввиду полного погашения ответчиком задолженности перед ООО «ТриСтар» по договору купли-продажи горюче-смазочных материалов №50 от 26 февраля 2015 года. 

Суд, разрешая названное ходатайство, счел возможным поступивший отказ ООО «ТриСтар» от исковых требований принять, как не противоречащий закону и иным нормативным правовым актам, не нарушающим права и законные интересы других лиц, а производство по делу, в силу положений пункта 7 статьи 74 АПК ПМР,  прекратить.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь пунктом 4 статьи 29, пунктом 7) статьи 74, статьями 75, 128 АПК ПМР,
ОПРЕДЕЛИЛ:
Принять отказ ООО «ТриСтар» от иска. Прекратить производство по делу № 126/17-10.
Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.
Судья                                                                                                                  Р.Б. Сливка

