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            об отложении рассмотрения дела
                22              марта              17                                                                         129/17-05
Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики в составе:  судьи    Сибирко  Г. П.,  рассматривая в открытом судебном заседании   дело по  исковому заявлению ООО « Лимэкс-Сервис»  г. Тирасполь, ул. Каховская, 15/2, кв. 38     к  ООО                   « Нексус»  г. Тирасполь, ул. Шутова, 6-а,   о взыскании задолженности, при участии представителей – от истца – Заплава Е.Ю. – директор ( выписка на 01.03.2017г.), от  ответчика – Пересыпкин О.А.- директор ( выписка на 02.03.2017г.)  
установил:   ООО « Лимэкс-Сервис»  ( далее истец) обратился в арбитражный суд с заявлением, согласно которого просит взыскать с ООО « Нексус» ( далее ответчика) задолженность, в связи с ненадлежащим исполнением договорного обязательства.
          До начала заседания, в суд поступило ходатайство  ответчика,  об отложении рассмотрения дела, в связи с отсутствием в штате ООО « Нексус» специалиста и необходимости привлечения лица, обладающего специальными познаниями для защиты интересов фирмы, а также для ознакомления с материалами дела.
При таком обстоятельстве, суд,  счел возможным ходатайство удовлетворить, рассмотрение дела отложить. 

Руководствуясь ст. ст.   107, 109 , 128  АПК ПМР Арбитражный суд

ОПРЕДЕЛИЛ : 

1. Рассмотрение дела отложить на  29.03.2017г.  в 10 часов 30 минут,  в здании Арбитражного суда ПМР, каб. 307.
Определение не обжалуется.
Судья Арбитражного Суда ПМР                                                        Г. П.  Сибирко

