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об отложении рассмотрения дела
                15               марта              17                                                                      131/17-11
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи         Е.А. Кушко, рассматривая в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району (г. Рыбница, ул. Кирова, 134/1) о привлечении к административной ответственности закрытого акционерного общества «Рыбницкий насосный завод» (г. Рыбница, ул. Гагарина, д. 2), при участии представителей:

Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району – С.Ю. Герб по доверенности от 5 января 2017 года,
закрытого акционерного общества «Рыбницкий насосный завод» – З.П. Василец по доверенности от 11 января 2017 года,
разъяснив процессуальные права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

У С Т А Н О В И Л:
определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 6 марта 2017 года заявление Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району (далее – заявитель, налоговая инспекция) о привлечении к административной ответственности закрытого акционерного общества «Рыбницкий насосный завод» (далее – ЗАО «Рыбницкий насосный завод», общество) принято к производству суда, рассмотрение дела назначено на 15 марта 2017 года.
В состоявшемся в назначенное время заседании суд заслушал лиц, участвующих в деле.

Представителем ЗАО «Рыбницкий насосный завод» озвучена правовая позиция по существу требований заявителя, оформленная письменно с приложением соответствующих доказательств.

В связи с необходимостью дополнительного изучения представленных обществом документов суд пришел к выводу о невозможности рассмотрения дела в данном судебном заседании. Соответственно, имеется основание, предусмотренное пунктом 1 статьи 109  Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, для отложения рассмотрения дела.
При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 109, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

О П Р Е Д Е Л И Л:

отложить рассмотрение дела № 131/17-11 на 28 марта 2017 года на 10.30 в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 203.

Определение не обжалуется.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                        Е.А. Кушко
