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об отложении рассмотрения дела
                 29           марта                 17   




                 134/17-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б, рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка», Рыбницкий район, с.Б.Молокиш (почтовый адрес: г. Рыбница, ул. Первомайская, 28) к Обществу с ограниченной ответственностью «Советник», г.Рыбница, ул. Вальченко, д. 95, кв. 51, о признании недостоверной величины рыночной оценки, третье лицо: Судебный исполнитель Рыбницкого и Каменского отдела Государственной службы судебных исполнителей ПМР Юрьева Л.Н., г. Рыбница, ул. Кирова, д. 130 «а», при участии:

от истца: Кириченко О.В. по доверенности № 01-АЛ/17 от 31.12.2016 года,

от ответчика: не явился (ходатайство о рассмотрении в отсутствии представителя от 17.03.2017 года),

от третьего лица (ГССИ ПМР): Юрьева Л.Н. по доверенности от 30.01.2017 года № 01-12/141),

УСТАНОВИЛ:
Дочернее общество с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» (далее – истец, ДООО «Агро-Люкка») обратилось в Арбитражный  суд ПМР с исковым заявлением к Обществу с ограниченной ответственностью «Советник» (далее – ответчик, ООО «Советник») о признании недостоверной величины рыночной оценки. 
Определением Арбитражного суда ПМР от 13 марта 2017 года заявление ДООО «Агро-Люкка» принято к производству и рассмотрение дела  назначено на 29 марта 2017 года. Данным судебным актом к участию в деле привлечена судебный исполнитель Л.Н. Юрьева в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, на стороне ответчика.
До даты заседания в суд поступили письменно оформленные отзывы ответчика (исх. № 1-17-03-17 от 17.03.2017 года) и ходатайство о рассмотрении дела в отсутствие представителя ответчика.

В состоявшемся 29 марта 2017 года судебном заседании истцом заявлено ходатайство об отложении рассмотрения дела в связи с необходимостью изучения и оценки доводов, положенных в основу отзывов, ввиду неполучения таковых на момент начала слушания, а также в целях представления дополнительных доказательств в обоснование доводов иска.
Суд, рассмотрев заявленное ходатайство, принимая во внимание отсутствие возражений третьего лица, в целях обеспечения принципов равноправия и состязательности сторон, находит ходатайство подлежащим удовлетворению, а судебное заседание отложению по основаниям статьи 109 АПК ПМР.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 107, 109, 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:
Ходатайство истца удовлетворить.

Отложить разбирательство дела на 13 апреля 2017 года на 14.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                          Р.Б. Сливка

