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     13       апреля                  17                                                                          149/17-12   

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики первой инстанции в составе судьи Мельник М.Б., рассмотрев в открытом заседании заявление Налоговой инспекции по Дубоссарскому району и г. Дубоссары (г. Дубоссары, ул. Дзержинского, 4) к члену крестьянско-фермерского хозяйства Андроник Александру Николаевичу (г. Дубоссары, ул. Фрунзе, д. 26) о взыскании обязательных платежей и санкций, и изучив приложенные к нему документы,

при участии представителя Налоговой инспекции по Дубоссарскому району и городу Дубоссары Зюзгина А.В. по доверенности №1 от 10 января 2017 года,

в отсутствие Андроник А.Н., извещенного о времени и месте судебного заседания по делу (извещение о вручении почтового отправления №3/243),

разъяснив лицам, участвующим в деле, их процессуальные права и обязанности, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса ПМР, при отсутствии отводов составу суда,   

У С Т А Н О В И Л:

Налоговая инспекция по Дубоссарскому району и г. Дубоссары (далее – НИ, заявитель) обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о взыскании с члена крестьянского (фермерского) хозяйства Андроник Александра Николаевича (далее – Андроник А.Н.) земельного налога на земли сельскохозяйственного назначения, паевого сбора, целевого сбора и пени, а именно недоимки в размере 2139,70 рублей, в том числе - по земельному налогу – основной платеж 1115,31, пени в размере 22,14 руб., по паевому сбору – основной платеж 924,15 руб., пени в размере 12,98 руб., по целевому сбору - основной платеж 63,86 руб., пени в размере 1,26 руб. 

Определением от 16 марта 2017 года вследствие установленного судом несоответствия поданного заявления требованиям подпункта в) пункта 1 и пункта 2 статьи 130-25 АПК ПМР заявление оставлено без движения. Дело принято к производству определением от 22 марта 2017 года и назначено к слушанию в судебном заседании на 5 апреля 2017 года. 
Копии указанного судебного акта направлены лицам, участвующим в деле, в соответствии с положениями пункта 1 части первой пункта 3 статьи 102-1, части первой пункта 1 статьи 102-2 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР). Во исполнение требования части второй пункта 1 статьи 102-1 АПК ПМР определение размещено на официальном сайте суда в сети Интернет. 

В судебное заседание 5 апреля 2017 года не явился член КФХ Андроник А.Н. При этом в материалах дела имеется почтовое уведомление № 3/243 от 22 марта 2017 года, на котором организацией почтовой связи указана причина невручения определения о принятии заявления к производству: «за невостребованием». В соответствии с подпунктом б) пункта 2 статьи 102-3 АПК ПМР лица, участвующие в деле, являются извещенными надлежащим образом о времени и месте проведения судебного заседания в случае если несмотря на почтовое извещение, адресат не явился за получением копии судебного акта, направленной арбитражным судом в установленном порядке, о чем организация почтовой связи уведомила арбитражный суд. Поскольку арбитражный суд направил определение о принятии заявления по месту жительства Андроник А.Н., определение не вручено в связи с неявкой адресата за получением копии указанного определения, о чем организация почтовой связи уведомила арбитражный суд, член КФХ Андроник А.Н. является извещенным надлежащим образом о времени и месте рассмотрения дела по правилам, предусмотренным подпунктом б) пункта 2 статьи 102-3 АПК ПМР.
В соответствии с частью второй пункта 2 статьи 130-26 АПК ПМР неявка в судебное заседание лиц, участвующих в деле, извещенных надлежащим образом о времени и месте судебного заседания, не является препятствием для рассмотрения, если суд не признал их явку обязательной, в связи с чем суд приступил к рассмотрению дела по существу в отсутствие члена КФХ Андроник А.Н. 
Рассмотрение дела отложено на 13 апреля 2017 года по ходатайству заявителя для представления дополнительных доказательств, имеющих значение для дела. 

Дело рассмотрено по существу в отсутствие члена КФХ Андроник А.Н. в судебном заседании 13 апреля 2017 года. Резолютивная часть решения оглашена в судебном заседании 13 апреля 2017 года. В полном объеме мотивированное решение изготовлено 14 апреля 2017 года.

Налоговая инспекция в лице представителя Зюзгина А.В. поддержала требования, изложенные в заявлении, и  просила суд взыскать с члена КФХ Андроник А.Н. недоимку по налогам и иным обязательным платежам за период 2014-2016 годы в размере 2139,70 рублей, в том числе - по земельному налогу – основной платеж 1115,31, пени в размере 22,14 руб., по паевому сбору – основной платеж 924,15 руб., пени в размере 12,98 руб., по целевому сбору - основной платеж 63,86 руб., пени в размере 1,26 руб., мотивировав следующим.
На учете в налоговой инспекции по г.Дубоссары и Дубоссарскому району состоит крестьянское (фермерское) хозяйство, главой которого является Анроник Л.И. (свидетельство о государственной регистрации крестьянского (фермерского) хозяйства 
№ КФХ-05-2010-184 от 29.04.2010г.). Членом указанного КФХ является Андроник Александр Николаевич, согласно выписке из государственного реестра индивидуальных предпринимателей о крестьянском (фермерском) хозяйстве по состоянию на 14 марта 2017 года. 
Член КФХ Андроник А.Н. является пользователем земельного участка  площадью 1,72 га, категории «земли сельскохозяйственного назначения», расположенного по адресу: Дубоссарский район, автодорога Кишинев – Волгоград, отметка 1417-18 км, переданного Андроник А.Н. для использования в сельскохозяйственном производстве (выращивание сельскохозяйственных культур) сроком на 99  лет. 

На основании пункта 1 статьи 2 Закона ПМР «О плате за землю»  и в соответствии с пунктом 4 статьи 7 Закона ПМР указанного Закона  Налоговой инспекцией по г.Дубоссары и Дубоссарскому району был исчислен земельный налог члену КФХ Андроник А.Н.  на земли сельскохозяйственного назначения, из расчета площади участка 1,72 га, за 2014  - 2016 годы – в сумме 1115,31 руб., который должен был быть внесен в соответствующий бюджет в следующие сроки: 15 сентября и 15 ноября в размере 1/2 годовой суммы по каждому сроку уплаты. 

Андроник А.Н. в установленные сроки не были внесены в бюджет указанные суммы земельного налога.
В соответствии со статьями  3 и 4 Закона ПМР «О паевом сборе» Налоговой инспекцией исчислен паевой сбор члену КФХ Андроник А.Н., за 2014 - 2016гг. в сумме 924,15 руб.  член КФХ Андроник А.Н. в установленный срок паевой сбор не оплачен, в связи с чем члену КФХ Андроник А.Н. начислена пеня в размере 12,98 руб.
В соответствии со статьями 2-3 Положения «О порядке взимания и зачисления целевого сбора на содержание и развитие социальной сферы и инфраструктуры сел Дубоссарского района» Налоговой инспекцией исчислен целевой сбор члену КФХ Андроник А.Н., за 2014-2016гг. в сумме 63,86 руб. Членом КФХ Андроник А.Н. в установленные сроки не были внесены в бюджет указанные суммы целевого сбора, в связи с чем начислена пеня в сумме 1,26 руб. 

Налоговой инспекцией по г.Дубоссары и Дубоссарскому району в адрес члена КФХ Андроник А.Н. было выслано требование № 01-27-1903 по состоянию на 21 ноября 2016 года о погашении числящейся задолженности по земельному налогу, паевому и целевому сбору. 

В соответствии с пунктом 3 статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» взыскание недоимки по налогам и другим обязательным платежам, предусмотренным законодательством, производятся с физических лиц в судебном порядке. 

На основании вышеизложенного Налоговая инспекция по г.Дубоссары и Дубоссарскому району просила  удовлетворить заявленные требования.
Член КФХ Андроник А.Н.  правом на представление отзыва, предусмотренным статьей 98 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, которое было разъяснено в определении от 22 марта 2016 года, не воспользовался, возражений против удовлетворения предъявленных требований не представил.

Арбитражный суд, заслушав лиц, участвующих в деле, исследовав материалы дела, находит требования Налоговой инспекции законными, обоснованными и подлежащими удовлетворению по следующим основаниям. 

Дела о взыскании с лиц, осуществляющих предпринимательскую и иную экономическую деятельность, обязательных платежей и санкций, предусмотренных законом, рассматриваются Арбитражным судом по общим правилам искового производства, с особенностями, установленными в главе 18-5  Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.

В соответствии с пунктом 2 статьи 5 Закона ПМР «О крестьянском (фермерском) хозяйстве» члены крестьянского (фермерского) хозяйства, осуществляющие деятельность без образования юридического лица, признаются предпринимателями с момента государственной регистрации крестьянского (фермерского) хозяйства. Следовательно, дело о взыскании с члена крестьянского (фермерского) хозяйства обязательных платежей и санкций подведомственно арбитражному суду. 

В соответствии с пунктом 6 статьи 130-26 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики при рассмотрении дел о взыскании обязательных платежей и санкций Арбитражный суд на судебном заседании устанавливает:

1) имеются ли основания для взыскания суммы задолженности; 
2) полномочия органа, обратившегося с требованием о взыскании;
3) проверяет правильность расчета и размера взыскиваемой суммы.

В ходе судебного разбирательства Арбитражным судом установлено, что Андроник Александр  Николаевич является членом крестьянского (фермерского) хозяйства, зарегистрированного в государственном реестре индивидуальных предпринимателей 29 апреля 2010 года №КФХ-05-2010-184, что следует из имеющихся в материалах дела копий свидетельства о государственной регистрации крестьянского (фермерского) хозяйства и выписки из государственного реестра индивидуальных предпринимателей, соответствующих требованиям пункта 2 статьи 52 Арбитражного процессуального кодекса ПМР. 
Член КФХ Андроник А.Н. на основании договора на право долгосрочного пользования земельным участком №93 от 17 марта 2014 года приобрел право долгосрочного пользования земельным участком  категории «земли сельскохозяйственного назначения» площадью 1,72 га, расположенным по адресу: Дубоссарский район, автодорога Кишинев-Волгоград, отметка 1417-18 км, кадастровый номер земельного участка 45-01-001003, о чем в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним содержатся сведения о регистрации права долгосрочного пользования на земельный участок, доказательством чему является копия выписки из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним на 31 марта 2017 года, отвечающая требованиям пункта 2 статьи 52 АПК ПМР.  
В силу части второй статьи 1-1 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» налоговое законодательство регулирует властные отношения по установлению, введению и взиманию налогов в Приднестровской Молдавской Республике. Частью первой статьи 2-1 указанного Закона установлено, что каждый обязан платить налоги, установленные законом. Налоговое законодательство Приднестровской Молдавской Республики основывается на признании всеобщности и равенства налогообложения.

Частью первой статьи 2 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» определено, что плательщиками налогов (далее налогоплательщиками) являются юридические лица, другие категории плательщиков и физические лица, на которых в соответствии с законодательными актами возложена обязанность уплачивать налоги.
В силу части первой статьи 4 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» объектом налогообложения являются реализация имущества (активов), продукции, работ, услуг; имущество, прибыль, доход, расход или иное обстоятельство, имеющее стоимостную, количественную или физическую характеристику, с наличием которого законодательство о налогах и сборах связывает возникновение у налогоплательщика обязанности по уплате налога. При этом обязанности налогоплательщика возникают у юридических и физических лиц при наличии у них объекта налогообложения и по основаниям, установленным законодательными актами (пункт 1 статьи 9 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике»).

В силу подпункта  б) пункта 2 статьи 9  указанного выше Закона налогоплательщик обязан своевременно и в полном размере уплачивать налоги с предоставлением в обслуживающий банк в установленные для уплаты налогов сроки платежных поручений на перечисление налоговых платежей, независимо от наличия средств на текущем счете в рублях Приднестровской Молдавской Республики.

Подпунктами к), у) пункта 1 статьи  15 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» к числу республиканских налогов отнесен земельный налог и паевой сбор за право пользования землями сельскохозяйственного назначения (паевой сбор). В соответствии с пунктом 2 указанного структурного элемента Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» республиканские налоги (в том числе размеры их ставок, объекты налогообложения, плательщики налогов) и порядок зачисления их в бюджет устанавливаются законами Приднестровской Молдавской Республики и взимаются на всей территории Приднестровской Молдавской Республики.

В соответствии с подпунктом е) пункта 1  статьи 48 Земельного кодекса ПМР землевладельцы, землепользователи и арендаторы земельных участков обязаны своевременно платить земельный налог (другой регулярный обязательный платеж) или вносить арендную плату и плату за временное пользование землей.

Пунктом 1 статьи 2 Закона ПМР «О плате за землю» определены лица, являющиеся плательщиком земельного налога (в том числе в составе арендной платы). К таковым отнесены, в числе прочих, физические лица (граждане Приднестровской Молдавской Республики, иностранные граждане и лица без гражданства), в том числе индивидуальные предприниматели, которые обладают правом пользования, владения или аренды земельными участками, а также лица, пользующиеся земельными участками на территории Приднестровской Молдавской Республики без соответствующих правоустанавливающих документов на основании данных о границах участков в натуре, установленных местными землеустроительными органами, кадастровых данных, планов землепользования либо иных документов, подтверждающих факт использования земельных участков, предоставленных исполнительными органами государственной власти или органами местного самоуправления.

В силу пункта 1 статьи 7 Закона ПМР «О плате за землю» основанием для установления и взимания земельного налога и арендной платы за землю является документ, удостоверяющий право пользования или аренды земельного участка. При отсутствии соответствующих правоустанавливающих документов основанием для исчисления земельного налога являются данные территориальных органов технической инвентаризации, документы об отводе земельных участков и (или) другие документы, подтверждающие факт передачи в пользование земельных участков, установленные действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики. Площадь земель, подлежащая налогообложению, определяется также на основании данных установления местными землеустроительными органами границ участков в натуре, кадастровых данных, планов землепользования, иных документов, оформляемых при установлении и изменении границ землепользования, а также категорий угодий. 

В силу пункта 1 статьи 2 Закона «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним»  государственная регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним (далее также – государственная регистрация прав) – юридический акт признания и подтверждения государством возникновения, ограничения (обременения), перехода или прекращения прав на недвижимое имущество в соответствии с Гражданским кодексом Приднестровской Молдавской Республики. Государственная регистрация является единственным доказательством существования зарегистрированного права. 

Как следует из имеющегося в материалах дела договора  на право долгосрочного пользования земельным участком №93 от 17 марта 2014 года и выписки из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним по состоянию на 31 марта 2017 года в Реестре содержатся сведения о регистрации права долгосрочного  пользования земельным участком общей площадью 17200 кв.м. категория  земель – земли  сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование – для использования в сельскохозяйственном производстве за Андроник А.Н. 

Суд, руководствуясь пунктом 1 статьи 7 Закона ПМР «О плате за землю» и пунктом 1 статьи 2 Закона «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», оценив по правилам статьи 51 АПК ПМР доказательства, удостоверяющего наличие права долгосрочного пользования земельным участком общей площадью 1,72 га у члена КФХ Андроник А.Н., приходит к выводу о наличии основания для установления и взимания земельного налога с члена КФХ Андроник А.Н. 
Частью второй пункта 2 статьи 7 Закона ПМР «О плате за землю»  установлено, что земельный налог с юридических лиц и физических лиц исчисляется, начиная с месяца, следующего за месяцем предоставления в установленном законодательством порядке им земельных участков. Подпунктом в) пункта 3 статьи 7 указанного Закона установлено, что земельный налог вносится в соответствующий бюджет индивидуальными предпринимателями 15 сентября и 15 ноября в размере 1/2 годовой суммы по каждому сроку уплаты. Расчет причитающейся к уплате суммы земельного налога производится по ставкам земельного налога согласно приложению №1 к указанному Закону. В соответствии с подпунктом 2) таблицы ставок земельного налога на земли сельскохозяйственного назначения (РУ МЗП) земли сельскохозяйственного назначения, не имеющие кадастровой оценки, за 1 гектар облагаются земельным налогом по ставке, равной 25 РУ МЗП. Размер расчетного уровня минимальной заработной платы (РУ МЗП) на 2014 год составлял величину, равную 8,85 руб, в 2015 году – 9,65, в 2016 году – 9,65 руб., что следует из подпункта 1) подпункта г) пункта 1 статьи 39 Закона ПМР «О республиканском бюджете на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов», подпункта г) пункта 1 статьи 39 Закона ПМР «О республиканском бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» и подпункта м) пункта 1 статьи 42 Закона ПМР «О республиканском бюджете на 2016 год». 

Таким образом, сумма земельного налога на земли сельскохозяйственного назначения, подлежащая оплате членом КФХ Андроник А.Н. за период 2014-2016 гг., составляет 1115,31 руб. 
Андроник А.Н. обязанность по уплате земельного налога в нормативно установленные сроки не исполнена. 
За просрочку платежей по земельному налогу Налоговой инспекцией в 2016 году начислена пеня в размере 22,14 руб. на основании и в размере, установленных подпунктом г) пункта 1 статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике». 

Пунктом 4 статьи 7  Закона ПМР «О плате за землю» установлены последовательные действия, которые должна совершить налоговая инспекция при неуплате налогоплательщиком налога на землю. Так, при неуплате налога в установленный пунктом 3 указанной статьи срок налогоплательщику направляется письменное требование об уплате налога. Требование об уплате налога подготавливается налоговыми органами и  должно содержать сведения о сумме задолженности по налогу, размере пени, начисленной на момент направления требования, сроке уплаты налога, установленного налоговым законодательством Приднестровской Молдавской Республики, сроке исполнения требования, а также мерах по взысканию налога и обеспечению исполнения обязанности по уплате налога, которые применяются в случае неисполнения требования налогоплательщиком. Требование об уплате налога направляется физическому лицу (его законному или уполномоченному представителю) по почте заказным письмом. В случае направления требования об уплате налога заказным письмом оно считается полученным по истечении 6 (шести) дней со дня направления заказного письма. 

Указанные действия последовательно совершены заявителем, что подтверждается требованием о погашении числящейся задолженности № 01-27-1903 от 21 ноября 2016 года. О получении указанного требования свидетельствует подпись 
Андроник  А.Н., совершенная 22 ноября 2016 года на уведомлении о вручении почтового отправления №601.
Таким образом, суд приходит к выводу о наличии оснований для взыскания с члена  КФХ Андроник А.Н. недоимки по земельному налогу в сумме - основной платеж 1115,31 руб. и пени 22,14 руб. Расчет размера задолженности по земельному налогу и размер пени судом проверен и признан верным.
В силу пункта 1 статьи 2 Закона ПМР «О паевом сборе» паевым сбором облагаются земли, предоставленные на праве пользования, владения или аренды из состава земель сельскохозяйственного назначения, включая Государственный резервный фонд земель, в том числе без соответствующих правоустанавливающих документов, на основании данных о границах участков в натуре, установленных местными землеустроительными органами, кадастровых данных, планов землепользования либо иных документов, подтверждающих факт использования земельных участков, предоставленных исполнительными органами государственной власти или органами местного самоуправления.

В облагаемую налогом площадь включаются земельные участки сельскохозяйственного назначения, занятые строениями и сооружениями, в том числе земельные участки сельскохозяйственного назначения, необходимые для содержания указанных строений и сооружений. 

Согласно статье 3 Закона ПМР «О паевом сборе» плательщиками паевого сбора являются юридические лица, а также физические лица, осуществляющие индивидуальную предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, которые обладают правом пользования, владения или аренды в отношении земельных участков из состава земель сельскохозяйственного назначения, в том числе и лица, пользующиеся земельными участками из состава земель сельскохозяйственного назначения на территории Приднестровской Молдавской Республики без соответствующих правоустанавливающих документов на основании данных о границах участков в натуре, установленных местными землеустроительными органами, кадастровых данных, планов землепользования либо иных документов, подтверждающих факт использования земельных участков, предоставленных исполнительными органами государственной власти или органами местного самоуправления.

Основанием взимания паевого сбора является документ, удостоверяющий право пользования, владения земельным участком или аренды земельного участка (пункт 1 статьи 6 Закона ПМР «О паевом сборе»). Как было установлено выше, в материалах дела имеются сведения о регистрации права долгосрочного пользования земельного участка общей площадью 17200 кв.м. за Андроник Александром Николевичем, в связи с чем суд приходит к выводу о наличии оснований для взимания паевого сбора с члена КФХ Андроник А.Н.

В соответствии с пунктом 2 статьи 8-1 Закона ПМР «О паевом сборе» в редакции, действующей на 2014 год, на период с 1 января 2014 года по 31 декабря  2014 года паевой сбор уплачивается в размере 176 рублей с 1 гектара земель сельскохозяйственного назначения 1 (один) раз в год в срок не позднее  15 ноября текущего финансового года. 

С учетом требования пункта 3 статьи 6 названного выше Закона  члену КФХ начислен паевой сбор за 2014 год в размере 227,04 рублей ПМР.
В соответствии со статьей 4 Закона ПМР «О паевом сборе» в редакции, действующей на 2015 и 2016 год,  паевой сбор уплачивается 1 (один) раз в год в размере 21 РУ МЗП с 1 гектара земель сельскохозяйственного назначения и вносится в соответствующий бюджет не позднее 15 ноября текущего финансового года. Размер расчетного уровня минимальной заработной платы на 2015 год установлен в сумме 9,20 рублей (подпункт к) пункта 1 статьи 39 Закона ПМР «О республиканском бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов»), на 2016 год в сумме 10,10 рублей (подпункт к) пункта 1 статьи 42 Закона ПМР «О республиканском бюджете на 2016 год». 
Соответствующая обязанность по оплате паевого сбора в установленные сроки членом  КФХ Андроник А.Н. не исполнена. 

Задолженность Андроник А.Н. по паевому сбору за 2014 год составляет 227,04 рублей, за 2015 год - 332,30 руб., за 2016 год – 364,81 руб. Расчет размера паевого сбора судом проверен и признан верным.

За просрочку по оплате паевого сбора Налоговой инспекцией начислена пеня в размере 12,98 руб. на основании и в размере, установленных подпунктом г) пункта 1 статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике». 

Налоговое законодательство Приднестровской Молдавской Республики состоит из законодательных и иных нормативных правовых актов, регулирующих функционирование налоговой системы Приднестровской Молдавской Республики, законов о налогах, сборах и пошлинах, подзаконных актов, изданных во исполнение указанных законов.

Согласно подпункту 2) статьи 10 Закона ПМР «Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в Приднестровской Молдавской Республике» сельский (поселковый, городской) Совет народных депутатов устанавливает местные налоги, сборы и пошлины в пределах, определенных законом. Решением Совета народных депутатов г. Дубоссары и Дубоссарского района от 27 декабря 2012 года 18 сессии 24 созыва в соответствии с подпунктом р) пункта 1 статьи 16 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» утверждено «Положение о порядке взимания и зачисления целевого сбора на  содержание и развитие социальной сферы и инфраструктуры сел Дубоссарского   района» (далее – Положение). Положение опубликовано в газете «Заря Приднестровья» №2 (1678) от 11 января 2013 года. 
Данным Положением установлен порядок взимания и размер целевого сбора. Согласно пункту 2 Положения плательщиками сбора являются, в том числе, физические лица, осуществляющие индивидуальную предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, обладающие правом пользования, владения и (или) аренды земельными участками из состава земель сельскохозяйственного назначения. 
Пункт 3 Положения устанавливает ставку целевого сбора - 1 (один) РУ МЗП за 1 (один) гектар в год. Задолженность КФХ Андроник Л.И. по целевому сбору  за 2014 год составляет 15,87 рублей, за 2015 год – 23,05, за 2016 год -  24,94 руб. – основной платеж. Соответствующая обязанность по оплате целевого сбора в установленные сроки членом КФХ Андроник А.Н. не исполнена, в связи с чем начислена пеня в размере 1,26 руб. Расчет размера целевого сбора и пени судом проверен и признан верным. 

В соответствии с пунктом 3 статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» взыскание недоимки по налогам и другим обязательным платежам, предусмотренным законодательством, производятся с физических лиц в судебном порядке. 

Учитывая, что согласно статье 37 Конституции Приднестровской Молдавской Республики никто не может быть лишен своего имущества, иначе как по решению суда, заявитель правомерно и обоснованно обратился в суд за взысканием с члена КФХ Андроник А.Н. задолженности по налогам и пени.

Установленные выше судом обстоятельства позволяют прийти к выводу о том, что заявителем доказано наличие оснований для взыскания суммы задолженности по земельному налогу, паевому сбору и целевому сбору и пеней, в общей сумме 2139,70 руб.; полномочия заявителя на заявление в суд требований о взыскании задолженности по налогам и сборам, а также пени основаны на пункте 3 статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике», налоговой инспекцией доказано соблюдение досудебного порядка получения с 
Андроник А.Н. задолженности и совершение последовательно мероприятий, предусмотренных действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, расчет размера взыскиваемой задолженности и пеней судом проверен и признан верным. 

В соответствии с пунктом 1 статьи 84 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально размеру удовлетворенных требований. Учитывая, что заявленные требования подлежат удовлетворению в полном объеме, государственная пошлина относится на ответчика в размере, установленном Законом Приднестровской Молдавской Республики «О государственной пошлине». 
На основании вышеизложенного, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь пунктом 1 статьи 84, статьями 113-116, 130-27 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

Р Е Ш И Л:

1. Требования Налоговой инспекции по городу Дубоссары и Дубоссарскому району  удовлетворить.
2. Взыскать с члена крестьянского (фермерского) хозяйства Андроника Александра Николаевича (дата и место рождения: 10 июля 1983 года, с. Красный Виноградарь Дубоссарского района, место жительства: г. Дубоссары, ул. Фрунзе, д.26, дата государственной регистрации: 29 апреля 2010 года, регистрационный номер: КФХ-05-2010-184) недоимку за 2014 - 2016 годы в размере 2 139,70  (две тысячи сто тридцать девять рублей семьдесят копеек) руб., в том числе: по земельному налогу – основной платеж 1115,31 (одна тысяча сто пятнадцать рублей тридцать одна копейка) руб., пеня 22,14 (двадцать два рубля четырнадцать копеек) руб.; по паевому сбору - основной платеж 924,15 (девятьсот двадцать четыре рубля пятнадцать копеек) руб., пеня 12,98 руб., по целевому сбору -  основной платеж 63,86 (шестьдесят три рубля восемьдесят шесть копеек) руб., пеня 1,26 (один рубль двадцать шесть копеек) руб. 

3. Взыскать с члена крестьянского (фермерского) хозяйства Андроника Александра Николаевича в доход республиканского бюджета государственную пошлину в сумме 106,98 (сто шесть рублей девяносто восемь копеек) руб. 

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.
Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики 



М.Б. Мельник 
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