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об оставлении искового заявления без движения
               17            марта               17                                                                    154/17-12
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики первой инстанции в составе судьи Мельник М.Б, рассмотрев вопрос о принятии к производству искового заявления межрайонного государственного унитарного предприятия «Тирастеплоэнерго» (г. Тирасполь, ул. Шутова, д. 3) к индивидуальному предпринимателю Ткачу Владимиру Михайловичу (Слободзейский район, село Ближний Хутор, ул. Жукова, д.11) о взыскании задолженности и пени за отпущенную тепловую энергию, а также приложенные к иску документы,

У С Т А Н О В И Л:
Межрайонное государственное унитарное предприятие «Тирастеплоэнерго» (далее – истец, МГУП «Тирастеплоэнерго») обратилось в Арбитражный суд ПМР с иском к индивидуальному предпринимателю Ткачу Владимиру Михайловичу о взыскании задолженности и пени за отпущенную тепловую энергию. 

Требования к исковому заявлению и прилагаемым к иску документам установлены статьями 91-93 Арбитражного процессуального кодекса ПМР (далее – АПК ПМР). 

В нарушение требований подпункта д) части первой статьи 93 Арбитражного процессуального кодекса ПМР (далее – АПК ПМР) к исковому заявлению не приложена  выписка из единого государственного реестра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с указанием сведений о месте жительства ответчика и приобретении физическим лицом статуса индивидуального предпринимателя либо прекращении физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя или иной документ, подтверждающий указанные сведения или отсутствие таковых. 
Приложенная копия свидетельства о государственной регистрации индивидуального предпринимателя без образования юридического лица №772 от 9 января 2006 года на имя Ткач Владимира Михайловича не отвечает требованиям указанного выше структурного положения АПК ПМР, поскольку не позволяет установить действительный правовой статус Ткач В.Л. как индивидуального предпринимателя на момент обращения истца в суд. 

В соответствии с пунктом 1 статьи 96-1 АПК ПМР установление судом первой инстанции при рассмотрении вопроса о принятии искового заявления к производству  нарушений требований, установленных статьями 91, 92 и 93 АПК ПМР, является основанием для оставления искового заявления без движения.

При таких обстоятельствах, суд первой инстанции, руководствуясь статьями 96-1, 128 АПК ПМР,

О П Р Е Д Е Л И Л:

1.
Исковое заявление МГУП «Тирастеплоэнерго» к индивидуальному предпринимателю Ткач В.М. о взыскании задолженности и пени за отпущенную тепловую энергию оставить без движения. 

2.
Предложить истцу - МГУП «Тирастеплоэнерго» в срок до 15-00 27 марта  2017 года устранить указанные нарушения требований подпункта д) части первой статьи 93 АПК ПМР, посредством направления в Арбитражный суд ПМР выписки из Единого государственного реестра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в отношении ответчика - индивидуального предпринимателя Ткач В.М.
3.
Разъяснить истцу, что в соответствии с пунктом 3 статьи 96-1 АПК ПМР в случае, если обстоятельства, послужившие основанием для оставления заявления без движения, не будут устранены в срок, установленный в настоящем определении, заявление и прилагаемые к нему документы арбитражный суд возвращает в порядке, предусмотренном статьей 97 АПК ПМР.

Определение не обжалуется 

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики 


             М.Б. Мельник

