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об  отложении рассмотрения дела
               12            апреля              17                                                                   154/17-12
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики первой инстанции в составе судьи Мельник М.Б, рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление 
межрайонного государственного унитарного предприятия «Тирастеплоэнерго» (г. Тирасполь, ул. Шутова, д. 3) 
к индивидуальному предпринимателю Ткачу Владимиру Михайловичу (Слободзейский район, село Ближний Хутор, ул. Жукова, д.11) 
о взыскании задолженности и пени за отпущенную тепловую энергию, 
при участии представителей:

истца: Литвиненко Л.Н. по доверенности №15 от 11 января 2017 года, 

ответчика: Ткач В.М., паспорт серии I-ПР №0126812 выдан 11 мая 2005 года ОВД Слободзейского района,

разъяснив лицам, участвующим в деле, их процессуальные права и обязанности, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса ПМР, при отсутствии отводов составу суда,
У С Т А Н О В И Л:
межрайонное государственное унитарное предприятие «Тирастеплоэнерго» (далее – истец, МГУП «Тирастеплоэнерго») обратилось в Арбитражный суд ПМР с иском к индивидуальному предпринимателю Ткачу Владимиру Михайловичу о взыскании задолженности и пени за отпущенную тепловую энергию. 

Определением от 28 марта 2017 года исковое заявление после устранения нарушений, повлекших оставление иска без движения, принято к производству суда и назначено к слушанию на 12 апреля 2017 года. 

В судебном заседании, состоявшемся в назначенное время, представитель истца, поддержав заявленные в иске требования, заявила об увеличении суммы исковых требований в порядке, предусмотренном пунктом 1 статьи 29 Арбитражного процессуального кодекса ПМР. 

Ответчик Ткач В.М., заявив о признании исковых требований, заявил ходатайство об отложении рассмотрения дела для возможного урегулирования спора посредством заключения мирового соглашения.

Суд, рассмотрев указанное ходатайство, учитывая позицию истца, не возражавшего против его удовлетворения, полагает возможным удовлетворить ходатайство об отложении рассмотрения дела, исходя из права сторон на заключение мирового соглашения на любой стадии арбитражного процесса, предусмотренного пунктом 1 статьи 110 Арбитражного процессуального кодекса  ПМР. Таким образом, окончание рассмотрения дела в настоящем судебном заседании не представляется возможным, что в соответствии со статьей 109 Арбитражного процессуального кодекса ПМР является основанием к отложению рассмотрения дела. 
На основании вышеизложенного, суд первой инстанции, руководствуясь статьями 107, 109, 128 Арбитражного процессуального кодекса ПМР,
О П Р Е Д Е Л И Л:

1.
Ходатайство индивидуального предпринимателя Ткач В.М. об отложении рассмотрения дела №154/17-12 удовлетворить. 
2. Рассмотрение дела №154/17-12 отложить на 14 апреля  2017 года на 9-30 в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 301.

Определение не обжалуется. 

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики 


             М.Б. Мельник

