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         30              марта               17                                                                         156/17-05
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи             Сибирко Г.П., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г. Тирасполь ГНС МФ ПМР (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 101) к Обществу с ограниченной ответственностью « Абсолют Строй»  (г. Тирасполь, ул. Федько, д. 15, к.65) о взыскании задолженности по налогам и другим обязательным платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды, а также пени, в присутствии представителей:  заявителя – Крошкина Н.Н.- по дов.  № 08-1634 от 15.02.2017г.,  от ответчика – не явился.
установил: Налоговая инспекция по г. Тирасполь ГНС МФ ПМР ( далее заявитель, НИ по г. Тирасполь, налоговый орган), обратилась в арбитражный суд, с требованием о взыскании с  Общества с ограниченной ответственностью « Абсолют Строй» ( далее ответчика, ООО                   « Абсолют Строй», Общество) сумм задолженности по налогам и другим обязательным платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды, а также пени, путем обращения взыскания на имущество ответчика, в виду ненадлежащего исполнение налогового законодательства.


В соответствии со ст. 108 АПК ПМР в виду неявки ответчика в судебное заседание, извещенного надлежащим образом о времени и месте разбирательства дела, спор разрешен по существу в его отсутствие.

В НИ по г. Тирасполь на налоговом учете состоит ООО « Абсолют Строй».
В результате  неуплаты налогов и других обязательных платежей у предприятия,  образовалась   задолженность   по   платежам    в республиканский бюджет, местный бюджет, а также в ЕГФСС.

Задолженность, несмотря на истечение срока оплаты, не погашена, в связи с чем Обществу, в соответствии с действующим законодательством  начислена пеня за каждый день просрочки платежа. 

НИ по г. Тирасполь, с целью погашения задолженности, был принят ряд мер, предусмотренных ст. 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», а именно: 

1) Предписанием № 001107 серии АН от 28.07.2015г., НИ по г.Тирасполь были приостановлены операции по валютному счету ООО «Абсолют Строй».

2)  В связи с тем, что у предприятия отсутствовали денежные средства на банковских счетах, во исполнение п.3 ст.10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы ПМР», НИ по г.Тирасполь 24.01.2017г. был осуществлен выход на предприятие для обращения взыскания на наличные денежные средства, находящиеся в кассе организации. Денежные средства в кассе, сейфе отсутствовали (копия акта № 07/06 от 24.01.2017г. прилагается);

3) Приняты меры по обращению взыскания на дебиторскую задолженность предприятия. 
Согласно информации о дебиторской задолженности по состоянию на 01.06.2016 года, представленной  ООО «Абсолют Строй», у предприятия имеются следующие дебиторы:

1.
ООО «Стиалит» -   740,15 руб.;

2.
ООО «Лофт-Технология» –  8 388,50 руб.;
В процессе работы с дебиторами, принятые меры к положительному результату не привели, в связи с чем, начальником НИ по г.Тирасполь было принято решение о наложении ареста на имущество  ООО «Абсолют Строй» (Постановление начальника НИ по г.Тирасполь № 3 от 08.02.2017г.).

Во исполнение данного Постановления, 08.02.2017г.,  был наложен арест на имущество  ООО «Абсолют Строй». 

Таким образом, по состоянию на 13.03.2017г. недоимка  ООО «Абсолют Строй» по платежам в бюджет и ЕГФСС составляет 4 228,07 руб. ПМР (в том числе: основной платеж –                     3 954,13 руб., пеня – 273,94 руб.).

В настоящее время обязательные платежи ООО «Абсолют Строй» в добровольном порядке не уплачены.

  Ответчик в судебное заседание, не явился, отзыв суду не представил.

  Суд,  исследовав материалы дела, находит требования обоснованными и подлежащими удовлетворению по следующим основаниям. 

В соответствии с п. 6 ст. 130-26 АПК ПМР при рассмотрении дел о взыскании обязательных платежей и санкций арбитражный суд на судебном заседании устанавливает, имеются ли основания для взыскания суммы задолженности, полномочия органа, обратившегося с требованием о взыскании, проверяет правильность расчета и размера взыскиваемой суммы.

Статьей 52 Конституции ПМР определена обязанность платить налоги и местные сборы, установленные законом.
Согласно п. 1 ст. 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы ПМР» - «обязанности налогоплательщика возникают у юридических и физических лиц при наличии у них объекта налогообложения и по основаниям, установленными законодательными актами».

В силу п/п. б) п. 2 ст. 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» налогоплательщик обязан своевременно и в полном размере уплачивать налоги с предоставлением в обслуживающий банк в установленные для уплаты сроки платежные поручения на перечисление налоговых платежей, независимо от наличия средств на расчетном счете.

В ходе судебного разбирательства установлено, что Общество зарегистрировано в государственном реестре юридических лиц  16.10.2013г., регистрационный  номер: 01-023-6111,  за которым числится задолженность  перед бюджетом по налогам и другим обязательным платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды в сумме                             4 228,07 руб.

Пунктом 3 ст. 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» установлена процедура осуществления налоговым органом работы по взысканию с должника задолженности, а именно осуществление работы по взысканию недоимки  с текущего и иных счетов должника в обслуживающем банке.

Согласно ч. 5 п. 3 ст. 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», бесспорное  взыскание в случаях, установленных настоящим Законом, производится  налоговыми  органами  посредством  направления  в  банк,  обслуживающий  налогоплательщика  (а  в  случае обращения взыскания на дебиторскую  задолженность  налогоплательщика  - в банк, обслуживающий дебитора),  инкассового поручения на списание и перечисление в бюджеты различных уровней и государственные внебюджетные фонды соответствующих денежных средств со счетов налогоплательщика (дебитора).

НИ по г. Тирасполь своевременно по мере наступления установленного срока выставлялись инкассовые поручения на текущий счет налогоплательщика – ООО «Абсолют Строй», что подтверждается ведомостью регистрации инкассовых поручений. 

В соответствии с ч. 10 п. 3 ст. 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» в случае отсутствия у налогоплательщика денежных средств на банковских счетах, налоговые органы вправе по истечении десяти дней со срока уплаты налогов последовательно принимать следующие решения:

а) об обращении взыскания на наличные денежные средства, в том числе в иностранной валюте, находящиеся в сейфе кассы плательщика или в изолированном помещении этой кассы, а также в торговой сети (за исключением денежных средств, полученных на выдачу заработной платы и иных компенсационных выплат, установленных действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики;

б) об обращении взыскания на дебиторскую задолженность плательщика;

в) при недостаточности денежных средств, в том числе указанных в подпунктах а) и б) настоящей части, об аресте и обращении взыскания на другое имущество (в том числе на имущество дебитора и личное имущество учредителя в случаях, предусмотренных гражданским законодательством), достаточное для погашения невнесенных платежей, в том числе на готовую продукцию налогоплательщика.
Как было указано выше, во исполнение данной статьи налоговым органом были выставлены инкассовые распоряжения (ведомость инкассовых распоряжений прилагается). Однако денежных средств на счете ответчика достаточных для погашения задолженности перед бюджетами различных уровней не имеется. Обратить взыскание на наличные денежные средства, находящиеся в кассе не представилось возможным, в виду их отсутствия.
Обращение взыскания на дебиторскую задолженность Общества,  не представляется возможным.

В случае отсутствия у налогоплательщика денежных средств на банковских счетах,  налоговые органы вправе по истечении 10 дней со срока уплаты налогов, принять последовательно установленные названным законом, решения,  в том числе и обратить взыскание на имущество налогоплательщика. 
Начальником НИ по г.Тирасполь, согласно Постановления № 3 от 08.02.2017г.,  было принято решение о наложении ареста на имущество  ООО «Абсолют Строй». 

Во исполнение вышеуказанного Постановления, налоговым органом,  был наложен арест на имущество ООО «Абсолют Строй». 

Установленные судом обстоятельства позволяют прийти к выводу о том, что налоговым органом доказано соблюдение досудебного порядка получения с общества задолженности и совершение последовательно мероприятий, предусмотренных действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики. 

В силу п/п. г) п. 1 ст. 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» за нарушение налогового законодательства в установленных случаях к налогоплательщику применяются меры административной ответственности, предусмотренные действующими законодательными актами Приднестровской Молдавской Республики, а также финансовые санкции в виде взимания пени в случае уплаты причитающихся сумм налогов (сборов) в более позднее по сравнению с установленными налоговым законодательством сроками.

Суд, проверив расчет недоимки и пени, представленный заявителем, находит его правильным. 
Учитывая, что согласно статье 37 Конституции ПМР никто не может быть лишен своего имущества, иначе как по решению суда, заявитель правомерно и обоснованно обратился в суд за взысканием с общества задолженности по налогам и иным обязательным платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды, с обращением взыскания на имущество Общества.

В соответствии с п.1 ст. 84 АПК ПМР судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально размеру удовлетворенных требований. Учитывая, что заявленные требования подлежат удовлетворению в полном объеме, государственная пошлина относится на ответчика в размере, установленном Законом ПМР «О государственной пошлине».
Руководствуясь п. 1 ст. 84, статьями 113-116, 130-27 АПК ПМР, арбитражный суд  

                                                       Р Е Ш И Л:

1.    Заявленные требования удовлетворить.

2.   Взыскать с ООО «Абсолют Строй» (зарегистрировано в государственном реестре юридических лиц 16.10.2013 года; регистрационный номер 01-023-6111; номер и серия свидетельства о регистрации 0015489 АА; место нахождения: 
г. Тирасполь, ул. Федько, д. 15,к.65) недоимку по налогам и другим обязательным платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды в сумме 4 228,07 руб.,  в том числе  по основному платежу в размере 3954,13 руб. и пене  в размере 273,94 руб.,  обратив взыскание на имущество принадлежащее  ООО «Абсолют Строй».

3.  Взыскать с ООО «Абсолют Строй» г Тирасполь  в доход республиканского бюджета государственную пошлину в сумме 211,40 руб. 

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия.
Судья                                                                                                            Сибирко Г.П.
