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об отложении рассмотрения дела
05              апреля                  17                                                                                                  162/17-08
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Шидловской О.А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Приднестровского республиканского банка (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 71) о привлечении к административной ответственности Открытое акционерное общество «ЭнергоКапитал» (г.Днестровск, ул. 25 Октября, д. 7 «б»), при участии представителя административного органа Оржеховского Е.В. (по доверенности от 30.12.2016г.), в отсутствие лица, привлекаемого к административной ответственности, извещенного надлежащим образом о времени и месте судебного заседания (уведомление о вручении почтового отравления №3/238 от 22.03.2017г.), направившего в адрес суда заявление об отложении рассмотрения дела (вх.№ 473 от 05.04.2017г.),
Установил: Приднестровский республиканский банк (далее - ПРБ, административный орган) обратился в арбитражный суд с заявлением о привлечении к административной ответственности Открытое акционерное общество «ЭнергоКапитал» (далее- ОАО «ЭнергоКапитал», лицо, привлекаемое к административной ответственности) за совершение правонарушения, предусмотренного пунктом 3 статьи 15.26 КоАП ПМР.
Определением суда от 22 марта  2017 года указанное заявление принято судом к своему производству и назначено к судебному разбирательству. На основании Определения от 27 марта 2017 года, ввиду удовлетворения ходатайства лица, привлекаемого к административной ответственности, рассмотрение дела отложено на 05 апреля 2017 года.
В состоявшемся в назначенное время судебном заседании, при проверке в порядке пункта второго статьи 104 АПК ПМР явки лиц, участвующих в деле, установлено, что лицо, привлекаемое к административной ответственности, в судебное заседание не явилось, будучи извещенным надлежащим образом (п.1 ст. 102-3 АПК ПМР) о времени и месте судебного разбирательства. При этом от него в адрес суда поступило заявление об отложении рассмотрения заявления ПРБ, ввиду невозможности явки в судебное заседание его представителя Андриуца Каролины, по причине занятости в судебных заседаниях, проводимых в РМ, г.Кишинев.

Суд, разрешая в порядке статьи 107 АПК ПМР, ходатайство ОАО «ЭнергоКапитал», принимая во внимание наличие возражений против его удовлетворения со стороны административного органа, не усматривает оснований для удовлетворения такового. При этом суд исходит из следующего.

Согласно пункту 3 статьи 130-16 АПК ПМР арбитражный суд извещает о времени и месте судебного заседания по делам о привлечении к административной ответственности лиц, участвующих в деле. Неявка указанных лиц, извещенных надлежащим образом о времени и месте судебного заседания, не является препятствием для рассмотрения дела, если суд не признал их явку обязательной.

Как усматривается из материалов дела, лицо, привлекаемое к административной ответственности ОАО «ЭнергоКапитал» извещено надлежащим образом о времени и месте судебного заседания, отложенного на 05 апреля 2017 года. При этом суд не признавал явку ОАО «ЭнергоКапитал» в судебное заседание, отложенное на указанную дату, обязательной.

Соответственно процессуальных препятствий для рассмотрения заявления административного органа в отсутствии лица, привлекаемого к административной ответственности, не имеется.

Более того, согласно протоколу судебного заседания от 27 марта 2017 года, предшествующего судебному заседания 05 апреля 2017 года, интересы лица, привлекаемого к административной ответственности, уполномочена представлять не только Андириуца Каролина, но и Гайдукевич Н.В. Соответственно при наличии невозможности явки в судебное заседание одного из представителей ОАО «ЭнергоКапитал», второй представитель такой возможности автоматически не лишается.
С учетом изложенного суд приступил к рассмотрению заявления ПРБ в отсутствие ОАО «ЭнергоКапитал» (п.2 ст. 108 во взаимосвязи с п.3 ст. 130-16 АПК ПМР).
Суд, заслушав пояснения представителя административного органа об обстоятельствах дела, учитывая тот факт, что лицом, привлекаемым к административной ответственности, в адрес суда через общий отдел Арбитражного суда поступили дополнительные доказательства, требующие изучения, посредством сопоставления с иными материалами дела, приходит к выводу о необходимости рассмотрение заявления ПРБ отложить.
При таких обстоятельствах, Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 107,109, 128 АПК ПМР,

Определил:
1. Ходатайство ОАО «ЭнергоКапитал» об отложении рассмотрения дела, оставить без удовлетворения.

2. Рассмотрение дела отложить на 11 апреля 2017 года на 14 часов, в здании Арбитражного суда ПМР, каб. 204.
Судья                                                                                                    О.А. Шидловская
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