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об истребовании доказательств 

и отложении судебного заседания
                 10           апреля                 17   




                 163/17-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б, рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Закрытого акционерного общества «Агропромбанк», г. Тирасполь, ул. Ленина, д. 44, к Обществу с ограниченной ответственностью «Динамо-сервис», г. Бендеры, ул. Советская, д. 64, о возмещении вреда,   при участии:

от истца: Михайлов А.Ф. по доверенности № 144 от 31.12.2016 года, 

от ответчика: не явился, извещен (почтовое уведомление № 868 от 27.03.2017 года, полученное 23 декабря 2015 года),
УСТАНОВИЛ:
Закрытое акционерное общество «Агропромбанк» (далее – истец, ЗАО «Агропромбанк») обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Обществу с ограниченной ответственностью «Динамо-сервис» (далее – ответчик, ООО «Динамо-сервис»), в котором просит взыскать с ответчика 110 756,15 рублей ПМР, в качестве возмещения вреда.

Определением Арбитражного суда ПМР от 27 марта 2017 года исковое заявление ЗАО «Агропромбанк» принято к производству и судебное заседание назначено на 10 апреля 2017 года.

В состоявшемся 10 апреля 2017 года судебном заседании представитель ЗАО «Агропромбанк» заявил ходатайство об истребовании в Едином государственном фонде социального страхования ПМР письменных доказательств, подтверждающих наличие трудовых отношений гр. Булат Н.В. с ООО «Динамо-сервис».
Рассмотрев данное ходатайство истца, суд находит его подлежащим удовлетворению.

Пунктом 1 статьи 46 АПК ПМР предусмотрено, что доказательства представляются лицами, участвующими в деле.

Лицо, участвующее в деле, не имеющее возможности самостоятельно получить необходимое доказательство от участвующего или не участвующего в деле лица, у которого оно находится, вправе обратиться в арбитражный суд с ходатайством об истребовании данного доказательства. В ходатайстве должно быть указано, какие обстоятельства, имеющие значение для дела, могут быть установлены этим доказательством, обозначено доказательство и указано место его нахождения (пункт 2 статьи 46 АПК ПМР).

Невозможность самостоятельно получить необходимое доказательство подтверждается письменным ответом ЕГФСС ПМР (исх. № 01-09/236и от 05.04.2017 года). 

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 46, 107, 109, 128 АПК ПМР,
ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Заявленное ЗАО «Агропромбанк» ходатайство об истребовании доказательств удовлетворить.

2. Истребовать в Едином государственном фонде социального страхования ПМР сведения, подтверждающие наличие трудовых отношений гр. Булат Н.В. с ООО «Динамо-сервис».
3. Отложить разбирательство дела на 27 апреля 2017 года на 10.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, ½, кабинет 303.

Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка

