И.о. директора 

Единого государственного фонда 
социального страхования 
Приднестровской Молдавской 
Республики

Кротовой А.В.
                                                                                 г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 114
Запрос по делу № 163/17-10
В производстве Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики находится дело № 163/17-10 по исковому заявлению ЗАО «Агропромбанк» к Обществу с ограниченной ответственностью «Динамо-сервис» (г. Бендеры, ул. Советская, д. 64) о возмещении вреда, причиненного работником ООО «Динамо-сервис».
Определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 10 апреля 2017 года удовлетворено ходатайство ЗАО «Агропромбанк» об истребовании доказательств.

Во исполнение пункта 2 указанного выше определения и на основании пункта 2 статьи 46 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики Арбитражный суд ПМР истребует у Вас сведения о застрахованном лице, подтверждающие наличие трудовых отношений ООО «Динамо-сервис» с гражданином Булат Николаем Владимировичем, 07.11.1968 года рождения, уроженца с. Грушка, Каменского района (адрес прописки: г. Бендеры, ул. Б.Восстания, д.3, кв. 18; адрес проживания: г. Бендеры, ул. Мацнева, д. 9, кв. 110) по состоянию на 18 ноября 2016 года.
Ожидаемый срок предоставления запрашиваемых сведений – до 25 апреля 2017 года.
Судья  
Арбитражного суда ПМР                                                                                              Р.Б. Сливка
