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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об отказе во введении наблюдения и прекращении производства по делу о банкротстве.
	« 17 »  мая 2018 года
	                               Дело №188/17-(12)04  

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании в рамках дела о несостоятельности (банкротстве) ООО «Передвижная механизированная колонна №12», возбужденного по заявлению Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району (г. Слободзея, ул. Фрунзе, д. 10) о признании ООО «Передвижная механизированная колонна №12» (Слободзейский район, с. Суклея, ул. Димитрова, д. 42) несостоятельным (банкротом), вопрос о проверке обоснованности требований, при участии в судебном заседании представителей:

от заявителя – Негура Е.В. по доверенности, 

от должника – не явился,

установил: Налоговая инспекция по г.Слободзея и Слободзейскому району (далее – заявитель, налоговый орган) обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о признании ООО «Передвижная механизированная колонна №12» (далее – ООО «ПМК №12») несостоятельным (банкротом), в связи с тем, что последний более чем в течение трех месяцев не исполняет обязательства по уплате налогов и иных обязательных платежей в бюджет и внебюджетные фонды.

Целью настоящего судебного заседания, в соответствии со статьей 45 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» является  проверка  обоснованности  требований заявителя к должнику.

В судебном заседании представитель заявителя пояснила, что ООО «ПМК №12» по состоянию на 09.03.2017г. имело задолженность перед бюджетами различных уровней и Единым государственным фондом социального страхования ПМР в размере 327 355,10 рублей, (основной платеж – 295 982,51 руб., пеня –  31372,59 руб). Задолженность подтверждена исполнительными листами Арбитражного суда ПМР по делу № 1142/13-10 от 23.01.2014г.; по делу № 824/15-10 от 10.08.2015г.; по делу  № 1488/16-05 от 26.12.2016г. В результате проведенных исполнительских действий задолженность ООО «ПМК №12» на день настоящего судебного заседания составляет 210416,15 рублей (168339,99 руб. – основной платеж, 42076,16 – пеня).
Суд, исследовав материалы дела, заслушав доводы заявителя, считает, что производство по делу о несостоятельности (банкротстве) ООО «ПМК №12» подлежит прекращению, исходя из следующего:

Согласно с п.1 ст.4 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» состав и размер денежных обязательств и обязательных платежей определяются на дату подачи в арбитражный суд заявления о признании должника банкротом, если иное не предусмотрено настоящим Законом.

В соответствии с п.п. «б» п.2 ст.4 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» при определении наличия признаков банкротства должника учитывается размер обязательных платежей без учета установленных законодательством ПМР штрафов (пеней) и иных финансовых санкций. 

На день обращения налогового органа в арбитражный суд с заявлением о признании несостоятельным (банкротом) ООО «ПМК №12», последнее имело задолженность по уплате обязательных платежей в размере 295 982,51 рубля. Задолженность подтверждена исполнительными листами Арбитражного суда ПМР по делу № 1142/13-10 от 23.01.2014г.; по делу № 824/15-10 от 10.08.2015г.; по делу  № 1488/16-05 от 26.12.2016г. Таким образом, требования заявителя на момент обращения с рассматриваемым заявлением обоснованны, подтверждены доказательствами и соответствуют условиям, установленным п.3 ст.6 и п.1 ст.30 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)».
Вместе с тем, как следует из материалов дела, на день рассмотрения заявления налогового органа задолженность ООО «ПМК №12» по обязательным платежам составляет 168339,99 рублей. Согласно п.1 ст.30 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» заявление о признании должника банкротом принимается арбитражным судом, если требования к должнику-юридическому лицу в совокупности составляют не менее чем 15 000 (пятнадцать тысяч) РУ МЗП и указанные требования не исполнены в течение 3 (трех) месяцев с даты, когда они должны были быть исполнены, если иное не предусмотрено Законом. На день рассмотрения заявления налогового органа 15000 РУ МЗП составляют 217500 рублей. Таким образом, размер требований налогового органа к должнику не соответствует требованиям п.1 ст.30 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)».
В соответствии с п.3 ст.45 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» по результатам рассмотрения обоснованности требований заявителя к должнику арбитражный суд выносит одно из следующих определений:

а) о признании требований заявителя обоснованными и введении наблюдения;

б) об отказе во введении наблюдения и об оставлении заявления без рассмотрения;

в) об отказе во введении наблюдения и о прекращении производства по делу о банкротстве.

Определение об отказе во введении наблюдения и о прекращении производства по делу о банкротстве выносится арбитражным судом при отсутствии заявлений иных кредиторов о признании должника банкротом в случае если на дату заседания арбитражного суда по рассмотрению заявления о признании должника банкротом требование лица, обратившегося с заявлением о признании должника банкротом, удовлетворено или требование такого кредитора признано необоснованным либо установлено отсутствие хотя бы одного из условий, предусмотренных пунктом 3 статьи 6 и пунктом 1 статьи 30 настоящего Закона.
На основании изложенного, принимая во внимание отсутствие условия, предусмотренного  п.1 ст.30 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», суд приходит к выводу о наличии оснований для отказа во введении наблюдения и прекращения производства по делу о банкротстве ООО «ПМК №12».
Руководствуясь ст.ст.128, 131 АПК ПМР, п.3 ст.6, п.1 ст.30, п.3 ст.45 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» суд
определил:

Отказать Налоговой инспекции по г.Слободзея и Слободзейскому району во введении наблюдения в отношении ООО «Передвижная механизированная колонна №12».

Производство по делу о несостоятельности (банкротстве) ООО «Передвижная механизированная колонна №12» прекратить.

Направить копию настоящего определения в адрес НИ г.Слободзея и Слободзейскому району, ООО «Передвижная механизированная колонна №12».   

Определение может быть обжаловано.

Судья








А.П. Романенко
Форма  № Ф-1

Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г.  №  104 о/д

