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              199/17-05   

Арбитражный  Суд Приднестровской Молдавской Республики в составе cудьи  Сибирко  Г.П.,  рассматривая в открытом судебном заседании дело  по исковому заявлению   СЗАО   « Ди энд Трэйд Приднестровье» г. Тирасполь, ул. Свердлова, 22/2  к  ООО                 « Фитнес Стиль»   г. Тирасполь, пер. Шевченко, д. 1-а, о взыскании задолженности, при участии  представителей: от истца– Белан И.В. по дов.  от 01.03.2017г.; от ответчика-   не явился
установил:  СЗАО « Ди энд Трэйд Приднестровье»  ( далее истец)  обратилось в арбитражный суд с  исковым заявлением, согласно которого просит взыскать с ООО                    « Фитнес Стиль» ( далее ответчика) задолженность, в связи с ненадлежащим исполнением  обязательства по оплате выполненных работ по ремонту кондиционеров.

В начале  заседания суда, представителем истца, было заявлено ходатайство об отложении заседания, в виду необходимости участия в рассмотрении дела представителя ответчика.
Суд,  рассмотрев  ходатайство, счел возможным  его удовлетворить, рассмотрение дела отложить, направив в адрес ответчика настоящее определение. 

Руководствуясь ст. ст.  107,109,128  АПК ПМР Арбитражный суд

ОПРЕДЕЛИЛ :
1. Рассмотрение дела отложить  на 16.05.2017 года в 10-30 час., в здании Арбитражного суда ПМР, каб. 307.
Определение не обжалуется.
Судья Арбитражного Суда ПМР                                                        Г. П.  Сибирко







