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                                             Об отложении рассмотрения кассационной жалобы
24               августа          17





      127/17-07к          

Арбитражный Суд Приднестровской Молдавской Республики в составе заместителя Председателя Арбитражного суда ПМР Кириленко А. В., рассмотрев в открытом судебном заседании кассационную жалобу Кырдей Василия Ивановича, Российская Федерация, г. Владивосток, ул. Печерская, д. 2, кв. 14, г. Тирасполь, ул. Царева, 49), на Решение Арбитражного суда ПМР от 14 июля 2017 года по делу №205/17-03, по иску ООО «Русвет», г. Тирасполь, ул. Юности, д. 53, кв. 62 к Кырдей Василию Ивановичу, об исключении из состава участников СООО «Андорком», с участием третьих лиц, не заявляющих самостоятельных требований на предмет спора – СООО «Андорком», г. Григориополь, пер. Молодежный, д. 16 и Горган Федора Павловича, г. Григориополь, пер. Молодежный, д. 16.

При участии в заседании представителей:

Истца: Шершел Т. А. -  доверенность от 5.01.2017г.
ответчика: Козленкова Д. С. – доверенность от 27.06.2017г.

третьих лиц: 
СООО «Андорком» - Егошина В. Л. - доверенность от 5.01.2017г.
Горган Ф. П. – Егошина В. Л. – доверенность от 11.07.201г.
Установил: Кырдей Василий Иванович обратился в арбитражный суд с кассационной жалобой на  Решение Арбитражного суда ПМР от 14 июля 2017 года по делу №205/17-03, по иску ООО «Русвет» к Кырдей Василию Ивановичу, об исключении из состава участников СООО «Андорком».

        В ходе судебного заседания судом, на основании устных доводов истца,  была установлено необходимость в дополнительном изучении материалов дела. 
  В силу ст.147 АПК ПМР, в кассационной инстанции дело рассматривается по правилам рассмотрения арбитражным судом первой инстанции с особенностями, предусмотренными главой 20 АПК ПМР.

  При изложенных выше обстоятельствах, в соответствии  с п.1 ст.109; ст.147 АПК ПМР, суд считает невозможным рассмотрение дела в данном судебном заседании  и, руководствуясь ст. ст. 109; 128; 147 АПК ПМР,  
Определил:
1. Отложить рассмотрение кассационной жалобы.
2. Назначить новое судебное заседание  5 сентября 2017г.,  в здании Арбитражного суда ПМР (г. Тирасполь, ул. Ленина, ½), в 14 часов,  00 минут, кабинет №202.
Судья,
Заместитель Председателя Арбитражного суда ПМР                             А. В. Кириленко
