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об отложении рассмотрения дела
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       205/17-03                

Судья Костяновский Е.А., рассмотрев исковое заявление ООО «Русвет», г. Тирасполь, ул. Юности, д. 53, кв. 62 к Кырдей Василию Ивановичу, Российская Федерация, г. Владивосток, ул. Печерская, д. 2, кв. 14 об исключении из состава участников СООО «Андорком», с участием третьих лиц, не заявляющих самостоятельных требований на предмет спора – СООО «Андорком», г. Григориополь, пер. Молодежный, д. 16 и Горган Федора Павловича, г. Григориополь, пер. Молодежный, д. 16,
при участии в заседании представителей: 

 истца: Шершел Т.А. – доверенность от 5.01.2017 г.; 
 ответчика: Козленков Д.С. – доверенность от 16.05.2017 г.; 
 третьего лица (СООО «Андорком»): Егошин В.Л. – доверенность от 5.01.2017 г.
третьего лица (Горган Ф.П.): не явился.
УСТАНОВИЛ:
ООО «Русвет» обратилось в Арбитражный суд ПМР с иском к Кырдей Василию Ивановичу об исключении из состава участников СООО «Андорком».

В судебном заседании от истца поступило ходатайство об истребовании у представителя ответчика оригинала доверенности на представление интересов от 02.06.2014 г., выданной Кырдей А.В. от имени Кырдей В.И. и удостоверенной нотариусом Надеждинского нотариального округа Приморского края Гречаниченко О.Б. Ответчик, третье лицо не возражали против удовлетворения ходатайства. Ходатайство, с учетом мнения лиц, участвующих в деле, удовлетворено.
В судебном заседании поступило ходатайство от ответчика о предоставлении истцом документов приложенных к иску в порядке статьи 92 АПК ПМР. Представители истца, третьего лица не возражали против удовлетворения ходатайства. 

Суд, с учетом мнения лиц, участвующих в деле, в связи с необходимостью соблюдения требований статьи 92 АПК ПМР, удовлетворил ходатайство.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь ст. ст. 92, 107, 109, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 
ОПРЕДЕЛИЛ:
1. Ходатайства ООО «Русвет» и Кырдей В.И. удовлетворить.

2. Истцу направить в адрес ответчика надлежащим образом заверенные копии документов, приложенных к иску.

3. Ответчику представить в судебное заседание оригинал доверенности на представление интересов от 02.06.2014 г., выданной Кырдей А.В. от имени Кырдей В.И. и удостоверенной нотариусом Надеждинского нотариального округа Приморского края Гречаниченко О.Б.

4. Отложить рассмотрение дела на 06.06.2017 г. на 10 часов 30 минут в здании Арбитражного суда ПМР, каб. 302. 
Определение не обжалуется.

Судья 








Костяновский Е.А.
