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о приостановлении производства по делу
                 27             февраля             18   




                 224/17-(08)10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Чевычелова Сергея Сергеевича, г. Тирасполь, ул. Юности, д. 58, кв. 33, к Министерству здравоохранения Приднестровской Молдавской Республики, г. Тирасполь, пер. Днестровский, 3, и к Администрации Президента Приднестровской Молдавской Республики, г. Тирасполь, ул. К. Маркса, 187, о защите деловой репутации индивидуального предпринимателя, возмещении убытков и компенсации морального вреда, третье лицо, не заявляющее самостоятельных требований на предмет спора, на стороне ответчиков: Министерство финансов Приднестровской Молдавской Республики, г. Тирасполь, ул. Горького, 53, при участии:

от истца: Чевычелова Т.В. по доверенности от 12 января 2016 года, 

от Министерства здравоохранения ПМР: Гырбу В.А. по доверенности от 14 февраля 2018 года № 02-14/567,

от Администрации Президента ПМР: Гарбуз О.В. по доверенности от 14 августа 2017 года, 

от Министерства финансов ПМР: Шарков Д.А. по доверенности от 16 января 2018 года № 8/01-14-53,

УСТАНОВИЛ:

Индивидуальный предприниматель Чевычелов Сергей Сергеевич (далее - истец, Чевычелов С.С.), обратился в Арбитражный суд ПМР с иском к Министерству здравоохранения Приднестровской Молдавской Республики (далее - ответчик, МЗ ПМР) и к Администрации Президента ПМР (далее – соответчик) о защите деловой репутации индивидуального предпринимателя, возмещении убытков и компенсации морального вреда.
Определением Арбитражного суда ПМР от 22 января 2018 года исковое заявление принято к производству. Очередное судебное заседание назначено на 21 февраля 2018 года (определение от 06 февраля 2018 года).

В судебном заседании 21 февраля 2018 года представителем истца заявлено ходатайство о приостановлении производства по делу, мотивированное тем, что 07 февраля 2018 года истцом была подана жалоба в порядке надзора на Постановление кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР от 9 января 2018 года, которым частично отменено решение Арбитражного суда ПМР от 19 октября 2017 года по делу № 224/17-08. Поскольку принятие решения по надзорной жалобе может изменить ход судебного заседания, а, возможно, и отменить Постановление кассационной инстанции, истец полагает целесообразным приостановить производство по настоящему делу.

Представители ответчиков возражали относительно существа заявленного ходатайства, основываясь на доводах о начале рассмотрения спора по существу в ином составе суда, на основании Постановления кассационной инстанции Арбитражного суда от 09 января 2018 года. Представитель третьего лица оставил разрешение заявленного ходатайства на усмотрение суда.

Суд, рассмотрев заявленное ходатайство, заслушав доводы лиц участвующих в деле, находит ходатайство подлежащим удовлетворению,  поскольку  результаты рассмотрения заявления истца о принесении протеста в порядке надзора могут существенным образом повлиять на наличие оснований по рассмотрению спора по существу в новом составе суда (дела № 224/17-(08)10). В силу чего, суд, пользуясь правом, предоставленным частью второй  статьи 71 АПК ПМР, находит целесообразным приостановить производство по делу №224/17-(08)10 до разрешения заявления истца в порядке надзора.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь частью второй статьи 71 статьями 73, 128, 129-1 Арбитражного процессуального кодекса ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:

1.  Ходатайство индивидуального предпринимателя Чевычелова Сергея Сергеевича о приостановлении производства по делу удовлетворить.

2. Приостановить производство по делу № 224/17-(08)10 до разрешения заявления индивидуального предпринимателя Чевычелова Сергея Сергеевича в порядке надзора.

Определение арбитражного суда о приостановлении производства по делу может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР. 

Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка
