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         об отложении рассмотрения дел

                     
 167/17-02к
                                              
               27               декабря            17                                                                     169/17-02к
                                                                                                                                    170/17-02к 

Арбитражный суд кассационной инстанции в составе заместителя Председателя Арбитражного суда Приднестровской Молдавской  Республики Лука Е.В., рассматривая в открытом судебном заседании кассационные жалобы Администрации Президента Приднестровской Молдавской Республики (г.Тирасполь, ул. К. Маркса, 187), Министерства здравоохранения Приднестровской Молдавской Республики (г.Тирасполь, пер.Днестровский, 3), Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики (г.Тирасполь, ул.Горького, 53) на решение арбитражного суда от 19 октября 2017 года по делу № 224/17-08 (судья Шидловская О.А.), возбужденному по иску индивидуального предпринимателя Чевычелова Сергея Сергеевича (г.Тирасполь, ул. Юности, д. 58, кв. 33) к Министерству здравоохранения Приднестровской Молдавской Республики и к Администрации Президента Приднестровской Молдавской Республики о защите деловой репутации индивидуального предпринимателя, возмещении убытков и компенсации морального вреда, с участием в деле третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, на стороне ответчиков, – Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики, при участии представителя истца Чевычеловой Т.В. (доверенность от 12 января 2016 года зарегистрирована в реестре за № 1/7-16), представителя ответчика Администрации Президента Приднестровской Молдавской Республики Гарбуз О.В. (доверенность от 14 августа 2017 года),    представителя ответчика Министерства здравоохранения Приднестровской Молдавской Республики Высочанской А.С. (доверенность от 01 февраля 2017 года № 02-14/337), представителя третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, на стороне ответчиков, Шаркова Д.А. (доверенность от 12 июня 2017 года № 8/01-14-612), 

установил:

Индивидуальный предприниматель Чевычелов Сергей Сергеевич (далее - истец, Чевычелов С.С.) обратился в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд ПМР, арбитражный суд, суд) с иском к Министерству здравоохранения Приднестровской Молдавской Республики (далее - ответчик, Министерство здравоохранения ПМР) и к Администрации Президента Приднестровской Молдавской Республики (далее – Администрация Президента ПМР, соответчик) о защите деловой репутации, компенсации морального вреда в общей сумме 500000 рублей и возмещении убытков в размере 114300 рублей. 
Определением от 25 мая 2017 года к участию в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, на стороне ответчиков, привлечено Министерство финансов Приднестровской Молдавской Республики (далее -  Министерство финансов ПМР, третье лицо). 

Решением от 19 октября 2017 года по делу № 224/17-08 суд исковые требования удовлетворил частично, признав недостоверными, порочащими деловую репутацию индивидуального предпринимателя Чевычелова С.С. сведения, распространенные Администрацией Президента ПМР и Министерством здравоохранения ПМР в письмах Пимановой А.А. от 12.09.2016г. №08-08-31/681, Слагоде В.П. от 12.08.2016г. №08-08-31/640, Крулицкой Е.В. от 12.09.2016г. №08-08-42/623, обязав Администрацию Президента ПМР и Министерство здравоохранения ПМР опровергнуть таковые посредством направления соответствующих писем в адреса Пимановой А.А., Слагоды В.П. и Крулицкой Е.В. в течение 10 дней после вступления настоящего решения в законную силу, а также взыскав в пользу индивидуального предпринимателя Чевычелова С.С. 114300 рублей в возмещение убытков и 300000 рублей в счет компенсации морального вреда за распространение сведений, порочащих его деловую репутацию. В удовлетворении требования о возмещении морального вреда в сумме 200000 рублей отказано.

Ответчики и третье лицо, не заявляющее самостоятельных требований на предмет спора, на стороне ответчиков, не согласившись с принятым решением, обратились в арбитражный суд с кассационными жалобами, в которых  просят отменить решение Арбитражного суда ПМР от 19 октября 2017 года по делу № 224/17-08. При этом, Министерство здравоохранения ПМР и Министерство финансов ПМР просят передать дело на новое рассмотрение в ином составе суда, а Администрация Президента ПМР – принять новое решение об отказе в удовлетворении требований в полном объеме. 
Определениями от 13 ноября 2017 года по делу № 170/17-02к и от 15 ноября 2017 года по делам № 167/17-02 к и 169/17-02к кассационные жалобы были приняты к производству кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР, дела на основании пунктов 2, 4 статьи 94 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР) объединены в одно производство и назначены к судебному разбирательству на 27 ноября 2017 года. 
27 ноября 2017 года и 11 декабря 2017 года рассмотрение кассационных жалоб откладывалось, в том числе по ходатайству Администрации Президента ПМР и в целях предоставления ответчикам возможности изучения письменных возражений.
Непосредственно в судебном заседании 27 декабря 2017 года Администрацией Президента ПМР представлен отзыв на возражения представителя истца, а истцом возражения на пояснения ответчиков, данные в судебном заседании 11 декабря 2017 года.

В связи с изложенным, суд кассационной инстанции, заслушав представителей лиц, участвующих в деле, принимая во внимание необходимость дополнительного изучения имеющихся в деле доказательств с учетом объяснений представителей лиц, участвующих в деле, данных в судебном заседании, а также доводов, содержащихся в отзыве на возражения представителя истца и возражениях на пояснения ответчиков, счел невозможным рассмотреть дела в данном заседании, ввиду чего рассмотрение дел подлежит отложению на основании пункта 1 статьи 109 АПК ПМР. 
Руководствуясь статьями 109, 128 Ар​битражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, суд                                 

О П Р Е Д Е Л И Л:
Отложить рассмотрение дел на 09 января 2018 года на 10.00. Судебное заседание состоится в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г.Тирасполь, ул.Ленина, ½, каб.304. 
Определение не обжалуется. 
Заместитель Председателя 

Арбитражного суда ПМР                                                                                       Е.В.Лука

