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о принятии искового заявления, 

подготовке дела к судебному разбирательству и назначении дела к слушанию
                13            апреля                 17   





  246/17-12
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Мельник М.Б., рассмотрев на предмет принятия к своему производству исковое заявление закрытого акционерного общества  «Банк сельскохозяйственного развития» (г.Тирасполь, ул.Котовского, д. 2 «Б») к обществу с  ограниченной ответственностью «Лас Свинос» (г. Бендеры, ул. Суворова, д.7 встроенный магазин) об обращении взыскания на заложенное имущество,
У С Т А Н О В И Л:
ЗАО «Банк сельскохозяйственного развития» (далее – истец, ЗАО «Банк сельхозразвития») обратилось в арбитражный суд с иском к обществу с ограниченной ответственностью «Лас Свинос» (далее – ответчик, ООО «Лас Свинос») об обращении взыскания на заложенное имущество 11 апреля 2017 года (дата обращения соответствует почтовому штемпелю на конверте). 
К иску приложено ходатайство об отсрочке уплаты государственной пошлины, обоснованное отсутствием у истца денежных средств в количестве, достаточном для уплаты государственной пошлины. 
Суд, рассмотрев ходатайство истца и приложенную к иску справку Приднестровского республиканского банка от 10 апреля 2017 года №01-28/3469, находит ходатайство обоснованным и подлежащим удовлетворению, исходя из следующего. Как следует из извещения от 10 апреля 2017 года №01-28/7069, направленного в адрес истца Приднестровским республиканским банком, неснижаемый остаток по корреспондентскому счету №202100000101 с 13 апреля 2017 года составляет 21 583руб. По состоянию на 10 апреля 2017 года остатки денежных средств на корреспондентских счетах и накопительном счете ЗАО «Банк сельхозразвития», открытых в   Приднестровском республиканском банке, составляют 17 170,48 рублей, задолженность по инкассовым поручениям, выставленным к корреспондентскому счету № 202100000101, составляет 77 194 859,39 рублей. 
Приведенные доказательства имущественного положения истца по форме и содержанию отвечают требованиям статьи 52, пункта 4 статьи 80 АПК ПМР, а также пункту 7 Разъяснения Пленума Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 21 сентября 2012 года № 1 «О некоторых вопросах применения законодательства о государственной пошлине», поскольку таковые получены не позднее чем за 1 рабочий день до обращения в суд, доказательства свидетельствуют об отсутствии денежных средств на счетах истца в количестве, необходимом для оплаты государственной пошлины в установленном размере, а также об общей сумме задолженности владельца счета по инкассовым поручениям. 

В связи с удовлетворением ходатайства истца об отсрочке уплаты государственной пошлины, суд приходит к выводу о том, что исковое заявление подано с соблюдением требований статей 91-93 Арбитражного процессуального кодекса  Приднестровской  Молдавской  Республики.

Принимая во внимание достаточность оснований для принятия искового заявления к производству, назначения дела к слушанию и подготовки дела к судебному разбирательству, суд, руководствуясь пунктом 4 статьи 80, статьями 95, 101, 102-102-2, 128 Арбитражного процессуального кодекса ПМР,
О П Р Е Д Е Л И Л:
1. Ходатайство ЗАО «Банк сельхозразвития» удовлетворить, предоставить ЗАО «Банк сельхозразвития» отсрочку по уплате государственной пошлины.  

2. Принять исковое заявление ЗАО «Банк сельскохозразвития» к производству Арбитражного суда ПМР. Возбудить производство по делу. 
3. Назначить судебное заседание по делу №246/17-12  на 26 апреля 2017 года в 10-00 в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2,  каб.301.

Представителям лиц, участвующих в деле, для участия в судебном заседании необходимо иметь паспорта или иные официальные документы, удостоверяющие личность, надлежащим образом оформленные доверенности и их копии для приобщения к материалам дела.
4. Лицам, участвующим в деле, предлагается представить следующие документы:

- истцу представить в судебное заседание для обозрения оригиналы документов, приложенных к исковому заявлению в копиях, все возможные доказательства обоснованности заявленных требований, а также документы и сведения относительно исполнения решения Арбитражного суда по делу №849/14-10;

- ответчику в срок до 25 апреля 2017 года включительно предлагается представить отзыв по существу заявленных исковых требований со ссылкой на законы и иные нормативные правовые акты, а также доказательства в обоснование своей правовой позиции; представить суду доказательство направления истцу отзыва и прилагаемых к нему документов, а также документы и сведения относительно исполнения решения Арбитражного суда по делу №849/14-10.

5. Разъяснить лицам, участвующим в деле, что в соответствии с пунктом 5 статьи 102-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики:

- лица, участвующие в деле, после получения определения о принятии искового заявления к производству по рассматриваемому делу самостоятельно предпринимают меры по получению информации о движении дела с использованием любых источников такой информации и любых средств связи;

- лица, участвующие в деле, несут риск наступления неблагоприятных последствий в результате непринятия мер по получению информации о движении дела, если суд располагает информацией о том, что указанные лица надлежащим образом извещены о начавшемся процессе.

Информацию о движении дела можно узнать на официальном сайте Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики http://arbitr.gospmr.org/, а также по телефонам: (533) 7-70-47, 7-42-07.

Определение не обжалуется. 

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики



          М.Б. Мельник
