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о  приостановлении производства по делу
             17          августа                 17                                                                       1412/16-06, 318/17-06
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Т. И. Цыганаш, рассматривая в отрытом судебном заседании исковое заявление Левицкого Юрия Владимировича (г. Бендеры, ул. Пушкина, д. 60, кв. 2) к обществу с ограниченной ответственностью «Лептаря» (г. Бендеры, ул. Суворова д. 4 «а»), закрытому акционерному обществу «Тираспромстройбанк» (г. Тирасполь, ул. Энгельса, д.11), третье лицо, не заявляющее самостоятельных требований на предмет спора, -  Государственная служба регистрации и нотариата МЮ ПМР (г. Тирасполь, ул. Мира 5),  о признании сделок недействительными, при участии представителей:

- Левицкого Юрия Владимировича –О.С. Гарбузюка по доверенности от 13 апреля 2016 года, 

- общества с ограниченной ответственностью «Лептаря»– директора  А.П. Пташника,

- закрытого акционерного общества «Тираспромстройбанк»  - С.А. Несмеянова по доверенности № 11 от 17 марта 2016 года,

- Государственной службы регистрации и нотариата МЮ ПМР – Е.Б. Пономаревой по доверенности  № 01.1-36/16 от 12 января 2017 года,

У С Т А Н О В И Л:

определением суда от 1 августа 2017 года в связи с выходом состава уда из очередного отпуска рассмотрение дела возобновлено и назначено к рассмотрению на 17 августа 2017 года.

В состоявшемся судебном заседании суд заслушал дополнительные пояснения истца, ответчика -представителя ООО «Лептаря», приобщил представленные лицами, участвующими в деле, документы.

Представитель ЗАО «Тираспромстройбанк» заявил ходатайство о приостановлении производства по делу в связи с принятием Закона ПМР «О стабилизации банковской системы» (САЗ 17-27) и проведением полной инвентаризации материальных активов банка  и имущества, в том числе находящегося в залоге по выданным кредитам.
Арбитражный суд, заслушав мнение лиц, участвующих в деле, полагает ходатайство подлежащим удовлетворению ввиду следующего.

Закон ПМР «О стабилизации банковской системы» от 30 июня 2017 г. № 201-З-VI (вступил в силу 4 июля 2013 года) (далее – Закон) устанавливает процедуру проведения национализации отдельных субъектов банковской системы Приднестровской Молдавской Республики и определяет полномочия Приднестровского республиканского банка и иных субъектов по проведению комплекса мероприятий, предусмотренных настоящим Законом. В соответствии со статьями 3, 4 настоящего Закона национализации подлежит закрытое акционерное общество «Тираспромстройбанк». В соответствии со статьей 4 Закона 100% пакет акции ЗАО «Тираспромстройбанк» перешел в собственность Приднестровской Молдавской Республики. В соответствии с пунктом 1 статьи 7  Закона на основании Решения единственного акционера Приднестровской Молдавской Республики в лице Приднестровского республиканского банка № 2 от 26 июля 2017 года ЗАО «Тираспромстройбанк» уменьшило уставной вклад до 1 (одного) рубля, о чем произведена публикация в газете «Приднестровье» № 142(5829). В соответствии с пунктом 1 статьи 12 Закона после уменьшения уставного капитала ЗАО «Тираспромстройбанк» осуществляется реорганизация банка в форме присоединения к ОАО «Эксимбанк».
Согласно  подпункту 2) статьи 71 АПК ПМР арбитражный суд вправе приостановить производство по делу в случае реорганизации организации - лица, действующего в деле.
Реорганизация ЗАО «Тираспромстройбанк» в форме присоединения к ОАО «Эксимбанк» производится на основании норм специального Закона «О стабилизации банковской системы» Вместе с тем  в силу пункта 2 статьи 61 ГК ПМР при присоединении юридического лица к другому юридическому лицу к последнему переходят права и обязанности присоединенного юридического лица в соответствии с передаточным актом. Принимая во внимание правовые последствия процедуры реорганизации,  суд приходит к выводу о наличии оснований для удовлетворения заявленного ходатайства до завершения процедуры реорганизации ЗАО «Тираспромстройбанк».
На основании изложенного Арбитражный суд,  руководствуясь статьями 71, 107, 128 Ар​битражного процессуального кодекса ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:
1. Удовлетворить ходатайство ЗАО «Тираспрмстройбанк» о приостановлении производства по делу № 1412/16-06, 318/17-06.

2. Приостановить производство по делу № 1412/16-06, 318/17-06 до завершения процедуры реорганизации ЗАО «Тираспромстройбанк».
3. Обязать ЗАО «Тираспромстройбанк» незамедлительно информировать суд о миновании обстоятельств, послуживших основанием для приостановления.
Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 дней с даты вынесения.

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики               
                            Т. И. Цыганаш






