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о
принятии искового заявления  и возбуждении производства 
по делу
26               июня                17                  
493/17-06
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Т. И. Цыганаш, рассмотрев вопрос о принятии искового заявления муниципального унитарного предприятия «Бендерытеплоэнерго» (г. Бендеры, ул. Лазо, д. 35) к обществу с ограниченной ответственностью «Телесистемы» (г. Бендеры, ул. Советская, д.29) о взыскании задолженности, и изучив приложенные к нему документы,
О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Принять исковое заявление муниципального унитарного предприятия «Бендерытеплоэнерго»к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики и возбудить производство по делу № 493/17-06.
2. Назначить судебное заседание на 25 июля 2017 года на 10.00 час. в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г. Тирасполь, 
ул. Ленина, 1/2, каб. 201.

Представителям лиц, участвующих в деле, для участия в судебном заседании необходимо иметь паспорта или иные официальные документы, удостоверяющие личность, надлежащим образом оформленные доверенности и их копии для приобщения к материалам дела.

3. Лицам, участвующим в деле, представить следующие документы:

- истцу представить в судебное заседание для обозрения оригиналы документов, приложенные к заявлению в копиях при их наличии;
- ответчику в срок до 20 июля 2017 года включительно предлагается представить отзыв по существу искового заявления со ссылкой на законы и иные нормативные правовые акты, а также доказательства в обоснование своей правовой позиции; представить суду доказательство направления истцу отзыва и прилагаемых к нему документов.

4. Разъяснить лицам, участвующим в деле, что в соответствии с пунктом 5 статьи 
102-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики:

- лица, участвующие в деле, после получения определения о принятии заявления к производству по рассматриваемому делу самостоятельно предпринимают меры по получению информации о движении дела с использованием любых источников такой информации и любых средств связи;

- лица, участвующие в деле, несут риск наступления неблагоприятных последствий в результате непринятия мер по получению информации о движении дела, если суд располагает информацией о том, что указанные лица надлежащим образом извещены о начавшемся процессе.

Информацию о движении дела можно узнать на официальном сайте Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики http://arbitr.gospmr.org/ и по телефонам:
(533) 7-70-47, 7-42-07.

Определение не обжалуется. 

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                              Т. И. Цыганаш 







