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  18              апреля                 18                                                                         56/18-07к

                                                                                                     499/17-06                 
Суд кассационной инстанции Арбитражного суда  Приднестровской Молдавской Республики в составе заместителя Председателя Арбитражного суда ПМР Кириленко А. В., в рамках дела № 499/17-06 о признании несостоятельным (банкротом) закрытого акционерного общества «Стандарт Страхования», г. Тирасполь, ул.К. Либкнехта, д. 385, рассмотрел кассационную жалобу ОАО «Эксимбанк», на  Определение  Арбитражного суда ПМР от 20 марта 2018 года, об отказе во включении требований кредитора в реестр требований кредиторов по делу №499/17-06.
При участии в заседании представителей:

ОАО «Эксимбанк»: Килиевич Н. И. - доверенность №3 от 8.01.2018г.

ЗАО «Стандарт Страхования»: Егошина В. Л. – доверенность №15 от 8.01.2018г., Шершел Т. А. – доверенность №13 от 8.01.2018г.

ПРБ: не явился
НИ по г. Тирасполь – не явился

Установил:  Определением Арбитражного суда ПМР от 20 марта 2018 года  по делу №499/17-06, Арбитражным судом ПМР, в составе судьи Цыганаш Т. И.,  ОАО «Эксимбанк» отказано во включении требований кредиторов в размере - 1 556 137,65 рублей ПМР в рамках Соглашения о порядке погашения задолженности, образовавшейся по Генеральному договору № 03/12 от 10 мая 2012 года страхования риска непогашения кредита от 1 июля 2016 года в реестр требований кредиторов ЗАО «Стандарт Страхования».

          ОАО «Эксимбанк», не согласившись с принятым Определением Арбитражного суда ПМР от 20 марта 2018 года, об отказе во включении требований кредитора в реестр требований кредиторов по делу №499/17-06, 4.04.2018г., подало кассационную жалобу на указанное определение, в которой просит отменить Определение Арбитражного суда ПМР от 20 марта 2018 года, об отказе во включении требований кредитора в реестр требований кредиторов по делу №499/17-06, 4.04.2018г. и удовлетворить требование ОАО «Эксимбанк», о включении требований кредиторов в размере - 1 556 137,65 рублей ПМР в рамках Соглашения о порядке погашения задолженности, образовавшейся по Генеральному договору № 03/12 от 10 мая 2012 года страхования риска непогашения кредита от 1 июля 2016 года в реестр требований кредиторов ЗАО «Стандарт Страхования».

         Кассационная жалоба была рассмотрена 18.04.2018г. Полный текст Постановления изготовлен 20.04.2018 года. 

В  кассационной жалобе представитель ОАО «Эксимбанк» просила отменить Определением Арбитражного суда ПМР от 20 марта 2018 года, об отказе во включении требований кредитора в реестр требований кредиторов по делу №499/17-06, по следующим основаниям.
          В материалах дела имеются выписки из государственного реестра юридически лиц об ОАО «Эксимбанк» и ЗАО АКБ «Ипотечный», подтверждающие проведение реорганизации юридических лиц в форме присоединения. 

Правопреемство при реорганизации путем присоединения носит универсальный характер, который обусловлен тем, что права и обязанности передаются правопреемнику единым комплексом  в полном объеме в том виде и состоянии, в каком они принадлежали юридическому лицу - правопредшественнику на момент его реорганизации.       

В соответствии со ст.32 АПК ПМР суд допускает замену выбывшей стороны ее правопреемником в случае, когда правопреемство произошло в материальном гражданском правоотношении. 8 декабря 2017 года суд посчитал представленные правопреемником достаточными доказательства для замены стороны ЗАО «АКБ» Ипотечный на его правопреемника ОАО «Эксимбанк». Однако, впоследствии, суд отказал во включении в реестр требований кредиторов, требования ОАО «Эксимбанк» в размере - 1 556 137,65 рублей ПМР, основанные на Соглашении, о порядке погашения задолженности, образовавшейся по Генеральному договору № 03/12 от 10 мая 2012 года страхования риска непогашения кредита от 1 июля 2016 года, указав о том, что ОАО «Эксимбанк» не представлено доказательств о правопреемстве. 
 Вывод суда, изложенный 20 марта 2018 года  в определении об отказе во включении требований кредитора в реестр требований кредиторов   по делу № 499/17-06, не состоятелен, не логичен, не соответствует обстоятельствам дела и противоречит ранее принятым действиям суда и  нормам действующего законодательства, регламентирующего вопросы процессуального правопреемства. 

Представители ЗАО «Стандарт Страхования», в судебном заседании и в письменных возражениях на кассационную жалобу указали, что Определением Арбитражного суда ПМР от 20 марта 2018 года, об отказе во включении требований кредитора в реестр требований кредиторов по делу №499/17-06, является законным и обоснованным, принятым при полном соблюдении норм материального и процессуального права.

Рассмотрев материалы дела, проверив в порядке статьи 149 АПК ПМР правильность применения норм материального и процессуального права при принятии оспариваемого определения, законность и обоснованность определения в полном объеме, кассационная инстанции приходит к выводу о том, что кассационная жалоба  не подлежит  удовлетворению. При этом суд кассационной инстанции исходил из следующего.
          Согласно требований пункта 1 статьи 149 АПК ПМР, при рассмотрении дела в кассационной инстанции арбитражный суд проверяет правильность применения норм материального и норм процессуального права арбитражным судом первой инстанции.
          ОАО «Эксимбанк» основывает свои требования, на том обстоятельстве, что оно является правопреемником ЗАО «АКБ «Ипотечный» как кредитора по требованию к ЗАО «Стандарт Страхования» в размере - 1 556 137,65 рублей ПМР, основанному на Соглашении, о порядке погашения задолженности, образовавшейся по Генеральному договору № 03/12 от 10 мая 2012 года страхования риска непогашения кредита от 1 июля 2016 года.

           Указанное правопреемства возникло, по мнению  ОАО «Эксимбанк», из факта реорганизации ОАО «Эксимбанк» посредством присоединения к нему ЗАО «АКБ «Ипотечный».


В то же время, в соответствии с требованиями пункта 1 статьи 45 АПК ПМР, каждое лицо, участвующее в деле, должно доказать те обстоятельства, на которые оно ссылается как на основание своих требований и возражений.
    
Статья 49 АПК ПМР, устанавливает, что обстоятельства дела, которые согласно закону или иным нормативным правовым актам должны быть подтверждены определенными доказательствами, не могут подтверждаться иными доказательствами.

Пункт 2 статьи 61 ГК ПМР определяет, что при присоединении юридического лица к другому юридическому лицу к последнему переходят права и обязанности присоединенного юридического лица в соответствии с передаточным актом.

            При этом в силу пункта 1 статьи 62 ГК ПМР, именно передаточный акт  должен содержать положения о правопреемстве по всем обязательствам реорганизованного, в форме присоединения,  юридического лица в отношении всех его кредиторов и должников, включая и обязательства, оспариваемые сторонами.

А  согласно части второй пункта 3 статьи 63 ГК ПМР, правопреемство по спорным обязательствам, не включенным в передаточный акт, может быть установлено в судебном порядке.


Таким образом, в силу вышеуказанных норм права, факт правопреемства по конкретному обязательству между двумя юридическими лицами, основанный на реорганизации этих юридических лиц в форме присоединения, может быть подтвержден только передаточным актом, содержащим указанные сведения, либо установлен в судебном порядке по заявлению кредитора, если спорное обязательство, по каким либо причинам, не включено в передаточный акт.


Следовательно,  согласно нормам статьи 49 АПК ПМР и пункта 1 статьи 62 ГК ПМР, для подтверждения факта правопреемства между ОАО «Эксимбанк»  и ЗАО «АКБ «Ипотечный» как кредитора по требованию к ЗАО «Стандарт Страхования» в размере - 1 556 137,65 рублей ПМР, основанному на Соглашении, о порядке погашения задолженности, образовавшейся по Генеральному договору № 03/12 от 10 мая 2012 года страхования риска непогашения кредита от 1 июля 2016 года, ОАО «Эксимбанк» обязано было представить суду передаточный акт, содержащий положения о правопреемстве ОАО «Эксимбанк» по вышеуказанному обязательству в котором  ЗАО «АКБ «Ипотечный» участвовало как кредитор.


В отсутствие указанного доказательства, у суда не имелось оснований для удовлетворения заявления ОАО «Эксимбанк», поскольку факт правопреемства по этому обязательству, согласно нормам статьи 49 АПК ПМР и пункта 1 статьи 62 ГК ПМР, мог быть доказан только передаточным актом и никаким иным доказательством.


Выписки из государственного реестра юридически лиц об ОАО «Эксимбанк» и ЗАО АКБ «Ипотечный», подтверждающие проведение реорганизации юридических лиц в форме присоединения,  не являются доказательствами, подтверждающими факт правопреемства в конкретном обязательстве между юридическими лицами, реорганизованными в форме присоединения.


Предметом изучения суда кассационной инстанции по рассматриваемому делу не является законность и обоснованность Определения Арбитражного суда ПМР от 8 декабря 2017г. о процессуальном правопреемстве по делу №499/17-06. Помимо этого, данное определение, в силу требований статьи 49 АПК ПМР и пункта 1 статьи 62 ГК ПМР, так же не является доказательством, подтверждающими факт правопреемства в конкретном обязательстве между юридическими лицами, реорганизованными в форме присоединения.

Таким образом, при принятии Арбитражным судом первой инстанции определения от 20 марта 2018 года, об отказе во включении требований кредитора в реестр требований кредиторов по делу №499/17-06, судом не были нарушены нормы материального или процессуального права. 

Иных, предусмотренных законом оснований к отмене или изменению вышеуказанного определения суда первой инстанции, суд кассационной инстанции так же не усматривает.

          На основании вышеизложенного, суд кассационной инстанции, руководствуясь статьями 139, 149, подпунктом 1) статьи 151,  статьями 153; 155 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 
П О С Т А Н О В И Л:
1. В удовлетворении кассационной жалобы ОАО «Эксимбанк»   – отказать.

2. Оставить Определение Арбитражного суда ПМР от 20 марта 2018 года, об отказе во включении требований кредитора в реестр требований кредиторов по делу №499/17-06, без изменения, а кассационную жалобу ОАО «Эксимбанк», без удовлетворения.

Настоящее Постановление обжалованию не подлежит и вступает в законную силу со дня его принятия. 

Судья,

Заместитель Председателя Арбитражного суда ПМР
                       А. В. Кириленко







