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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об отказе во включении требований 
в реестр требований кредиторов

	«   7  »     июня       2018 г.
	                               Дело №     499/17/06     

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Т. И. Цыганаш, рассмотрев заявление общества с ограниченной ответственностью СПБ «Invest-Broker» (г. Кишинев ул. 31 Августа, д. 31) о включении в реестр требований кредиторов закрытого акционерного общества «Стандарт Страхования» в рамках дела  
№ 499/17-06,  при участии представителей:

- закрытого акционерного общества «Стандарт Страхования» - Т.А. Шершел по доверенности № 13 от 8 января 2018 года,
- уполномоченного органа ПРБ ПМР  - Рачковой О.В. по доверенности от 2 августа 2017 года,

У С Т А Н О В И Л:

определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – суд) от 6 июля 2017 года заявление закрытого акционерного общества «Стандарт Страхования» (далее – должник, страховщик, ЗАО «Стандарт Страхования») о признании несостоятельным (банкротом) по делу № 499/17-06 принято к производству арбитражного суда. В соответствии с пунктом 2 статьи 59 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» в отношении ЗАО «Стандарт Страхования» введена процедура наблюдения. 

Во исполнение пункта 1 статьи 51 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» информация о введении в отношении должника процедуры наблюдения 15 июля 2017 года опубликована в газете «Приднестровье» № 127. 

В соответствии с пунктом 1 статьи 68 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» кредиторы вправе предъявить требования должнику в течение 30 (тридцати) дней с даты опубликования сообщения о введении наблюдения. 

Состав и размер денежных обязательств и обязательных платежей, возникших до принятия арбитражным судом заявления о признании должника банкротом и заявленных после принятия арбитражным судом такого заявления и до принятия решения о признании должника банкротом и об открытии конкурсного производства, определяются на дату введения каждой процедуры банкротства, следующей после наступления срока исполнения соответствующего обязательства (часть вторая пункта 1 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)»).

Судом установлено обращение общества с ограниченной ответственностью СПБ «Invest-Broker» (далее  - ООО СПБ «Invest-Broker», заявитель) в суд с требованием о включении в реестр кредиторов за пределами установленного законом срока, о чем свидетельствует дата штемпеля Арбитражного суда на заявлении кредитора (14 мая 2018  года). В силу пункта 7 статьи 68 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О несостоятельности (банкротстве)» требования кредиторов, предъявленные по истечении предусмотренного срока, подлежат рассмотрению Арбитражным судом после введения процедуры, следующей за процедурой наблюдения. 
Определением Арбитражного суда от 24 октября 2017 года в отношении должника введена процедура внешнего управления, внешним управляющим утверждена Н.Д. Сивова.  

Следовательно, у суда имеются основания для рассмотрения заявления ООО СПБ «Invest-Broker» о включении в реестр требований кредиторов должника в ходе внешнего управления. 
В ходе судебного заседания представитель ЗАО «Стандарт Страхования» просила отказать в удовлетворении заявления, так как считает требование неподтвержденным.

Изучив материалы дела, заслушав представителей сторон, суд пришел к следующим выводам.
В соответствии с пунктом 1 статьи 29 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» дела о банкротстве юридических лиц и граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, рассматриваются арбитражным судом по правилам, предусмотренным АПК ПМР, если настоящим Законом не предусмотрено иное. Данное положение специального закона корреспондирует со статьей 131 АПК ПМР. Следовательно, при установлении требований в деле о банкротстве подлежит применению пункт 1 статьи 45 АПК ПМР, в силу которой каждое лицо, участвующее в деле, должно доказать те обстоятельства, на которые оно ссылается как на основание своих требований и возражений. Установленными могут быть признаны только требования, в отношении которых представлены достаточные доказательства наличия и размера задолженности.

В  силу пункта 4 статьи 97 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» при наличии возражений относительно требований кредиторов арбитражный суд в судебном заседании, с извещением лиц, участвующих в деле о банкротстве, в срок, не превышающий 15 (пятнадцати) дней, проверяет обоснованность соответствующих требований кредиторов. По результатам рассмотрения выносится определение арбитражного суда о включении или об отказе во включении указанных требований в реестр требований кредиторов. О надлежащем извещении кредитора о времени и месте рассмотрения заявления свидетельствует имеющееся в деле почтовое уведомление.

Исследовав представленные ООО СПБ «Invest-Broker» доказательства, оценив их относимость, допустимость, достоверность каждого доказательства в отдельности, а также достаточность и взаимную связь доказательств в их совокупности, суд пришел к выводу о недоказанности заявителем наличия оснований для включения требований в реестр кредиторов исходя из следующего.

Как следует из договора поручения № 01/2017 от 16 января 2017 года в редакции дополнительного соглашения к договору от 25 апреля 2017 года между СП Международная страховая компания «TRANSELIT» S.A. (доверитель), Страховой –Перестраховочный Брокер «INVEST-BROKER» SRL (брокер) и ЗАО «Стандарт Страхования» (поверенный) заключен договор, предметом которого является представительство по заключению договоров страхования доверителя на основании его соответствующих лицензий (пункт 1.1 договора). Поверенный в интересах доверителя обязуется осуществлять деятельность по заключению договоров страхования (продажа полисов страхования) и получать страховые премии по заключенным договорам страхования (проданным страховым полисам) (пункт 1.3. договора). При этом согласно пункту 1.4 договора взаимоотношения между доверителем и поверенным, а именно: прием-передача бланков страховых полисов, сдача и прием отчетов о выполненной работе по заключенным договорам страхования и полученным страховым премиям, перечисление страховых премий, предоставление методологического материала по заключению договоров страхования, оказание консультационной помощи и иная деятельность, будут осуществляться через брокера.
Между тем, доказательств исполнения указанного договора заявителем не представлено. Приложенные к заявлению документы: письмо, изложенное латинской графикой на румынском языке, акт, формирование задолженности – суд не принимает в качестве доказательств, поскольку, не соответствуют требованиям пункта 1 статьи 44 АПК ПМР, в силу которой доказательствами по делу являются полученные в соответствии с предусмотренным настоящим Кодексом и другими законами порядком сведения, на основании которых арбитражный суд устанавливает наличие или отсутствие обстоятельств, обосновывающих требования и возражения лиц, участвующих в деле, а также иных обстоятельств, имеющих значение для правильного разрешения спора.

Поскольку цель проверки обоснованности требований кредиторов состоит в недопущении включения в реестр требований кредиторов необоснованных требований, постольку такое включение влечет нарушение прав и законных интересов кредиторов, имеющих обоснованные требования.
При назначении судебного заседания определением от 15 мая 2018 года заявителю было предложено  представить в судебное заседание выписку из государственного реестра юридических лиц, а также оригиналы всех имеющихся документов, обосновывающих заявленные требования. Однако данное предложение ООО СПБ «Invest-Broker» не исполнено.
В связи с изложенным, суд пришел к выводу о неподтвержденности требований заявителя, следовательно, в удовлетворении требований о включении задолженности в реестр требований кредиторов следует отказать.

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями  128, 131 АПК ПМР, статьей 98 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)»,

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Отказать ООО СПБ «Invest-Broker» во включении требований кредиторов в реестр требований кредиторов ЗАО «Стандарт Страхования».

2. Направить указанное определение в адрес:

- заявителя - ООО СПБ «Invest-Broker» (г. Кишинев ул. 31 Августа, д. 31),

- внешнего управляющего - Сивовой Надежды Дмитриевны (г. Тирасполь, ул. Краснодонская, д. 76, кв. 144);

Определение полежит немедленному исполнению и может быть обжаловано.

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики



        Т. И. Цыганаш
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