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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об отказе во включении требований 
в реестр требований кредиторов

	«  17 »    января    2019 г.
	                               Дело №        499/17-06    

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Т. И. Цыганаш, рассмотрев в открытом судебном заседании вопрос о включении в реестр кредиторов должника закрытого акционерного общества «Стандарт Страхования» (г. Тирасполь, ул.К. Либкнехта, д. 385) по делу № 499/17-06 требования общества с ограниченной ответственностью «Пассажирсервис» (г. Тирасполь, пер. Западный, д. 25), при участии представителей:

- общества с ограниченной ответственностью «Пассажирсервис» - директора В.В.Гладкий,
- закрытого акционерного общества «Стандарт Страхования» – Григорьева М.А. по доверенности № 1 от 9 января 2019 года, 

- собрания кредиторов ЗАО «Сбербанк» - Новичихина М.А. по доверенности № 654 от 29 декабря 2018 года, 

У С Т А Н О В И Л:

обращение общества с ограниченной ответственностью «Пассажирсервис»  (далее  - ООО  «Пассажирсервис», заявитель) в суд с требованием о включении в реестр кредиторов должника закрытого акционерного общества «Стандарт Страхования» (далее – должник, ЗАО «Стандарт Страхования») поступило в суд 7 декабря 2018  года, о чем свидетельствует дата штемпеля Арбитражного суда на заявлении кредитора. Требования кредиторов подлежат включению в реестр требований кредиторов исключительно на основании вступивших в силу судебных актов (пункт 3 статьи 16  Закона Приднестровской Молдавской Республики «О несостоятельности (банкротстве)» (далее – Закон о банкротстве)). В силу части третей пункта 1 статьи 139 Закона о банкротстве реестр требований кредиторов подлежит закрытию по истечении двух месяцев с даты опубликования сведений о признании должника банкротом и об открытии конкурсного производства. Принимая во внимание, что сообщение о признании ЗАО «Стандарт Страхования» банкротом и об открытии конкурсного производства опубликовано в газете «Приднестровье» № 218 (6148) 24 ноября 2018 года, у суда имеются основания для рассмотрения  заявления АСАС в ходе конкурсного производства до закрытия реестра требований кредиторов.

В ходе рассмотрения заявления представитель ООО  «Пассажирсервис» просил включить в реестр требований кредиторов должника по делу № 499/17-06 требования о выплате общей суммы задолженности  в сумме  28 262,55 рублей.
Фактическим основанием для обращения в суд послужили следующие обстоятельства.

За период с 22 февраля 2017 года по 30 июня 2017 года ЗАО «Стандарт Страхования» направило в адрес ООО «Пассажирсервис» семь автомобилей, застрахованных в ЗАО «Стандарт Страхования», в отношении которых наступило страховое событие, на послеаварийный ремонт (рихтовочные и малярные работы). Заявителем оказывались работы без предварительной оплаты, в результате сумма долга согласно выставленным счетам и актам выполненных работ составляет 28 262,55 рублей.
Правовыми основаниями послужили статьи 60, 68 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)».

Представитель ЗАО «Стандарт Страхования» возражал против заявленного требования, просил в удовлетворении заявления отказать по следующим основаниям.
1. Между ЗАО «Стандарт Страхования» и ООО «Пассажирсервис» заключен договор № 09/16 страхования маршрутных такси от 29 августа 2016 года. Данным договором не предусмотрена услуга по ремонту транспортных средств заявителем по заказу ЗАО «Стандарт Страхования».

2. Из представленных заявителем счетов на оплату и актов выполненных работ не очевидно по чьему заявлению были проведены работы, кем подписаны документы, причина выполнения работ. В актах выполненных работ в подпись не соответствует подписи руководителя, нет информации идентифицирующей представителя ЗАО «Стандарт Страхования».

Представитель собрания кредиторов также возражал против удовлетворения заявления о включении в реестр требований кредиторов должника.

Арбитражный суд, изучив материалы дела, заслушав представителей лиц, участвующих в арбитражном процессе по делу о банкротстве в порядке статьи 32 Закона о банкротстве, суд пришел к выводу об отказе в удовлетворении заявленных требований с учетом следующих установленных обстоятельств и примененных норм материального и процессуального права.

В соответствии с пунктом 1 статьи 29 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» дела о банкротстве юридических лиц и граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, рассматриваются арбитражным судом по правилам, предусмотренным АПК ПМР, если настоящим Законом не предусмотрено иное. Данное положение специального закона корреспондирует со статьей 131 АПК ПМР. Следовательно, при установлении требований в деле о банкротстве подлежит применению пункт 1 статьи 45 АПК ПМР, в силу которой каждое лицо, участвующее в деле, должно доказать те обстоятельства, на которые оно ссылается, как на основание своих требований и возражений. Установленными могут быть признаны только требования, в отношении которых представлены достаточные доказательства наличия и размера задолженности.

Отказывая в удовлетворении заявленных требований, суд исходит из следующего:

1. Определением суда от 6 июля 2017 года на основании заявления ЗАО «Стандарт Страхования» во исполнение статей 39, 46, пункта 2 статьи 59 Закона о банкротстве введена в отношении должника процедура наблюдения, временным управляющим определением суда от 25 июля 2017 года утверждена Н.Д. Сивова.
2. Определением суда от 24 октября 2017 года в отношении должника введена процедура внешнего управления сроком на двенадцать месяцев, внешним управляющим утверждена Н.Д. Сивова.

3. На основании решения Арбитражного суда от 14 ноября 2018 года  ЗАО «Стандарт Страхования» признано банкротом, в отношении должника открыто конкурсное производство сроком на 1 год. Определением суда от 22 ноября 2018 года конкурсным управляющим назначен Е.Г. Филиппов.

Согласно статье 16 Закона о банкротстве требования кредиторов включаются и исключаются из него арбитражным управляющим исключительно  на основании вступивших в законную силу судебных актов.

В силу части второй пункта 1 статьи 139 Закона о банкротстве установление размера требований кредиторов осуществляется в порядке, предусмотренном статьей 97 Закона о банкротстве. Арбитражный суд, проверив обоснованность поданного заявления и возражения, относительно заявленных требований установил, что заявленные требования не подлежат включению в реестр кредиторов должника с учетом следующего.
Состав и размер денежных обязательств, заявленных после принятия заявления о признании должника банкротом и об открытии конкурсного производства, определяются на дату открытия конкурсного производства, при этом обязательным критерием определения состава и размера денежного обязательства является его возникновение до принятия арбитражным судом заявления о признании должника банкротом, что прямо установлено в части третей пункта 1 статьи 4 Закона о банкротстве.

В обоснование заявленных требований ООО «Пассажирсервис» представило оригиналы актов о выполненных работах и счета: № 14 от 22 февраля 207 года на сумму  6 679,85 рублей со счетом № 55, № 26 от 30 мая 2017 года на сумму  5 438,20 рублей со счетом № 70, № 28 от 06 июня 2017 года на сумму  2 962,35 рублей со счетом № 73, № 29 от 31 мая 2017 года на сумму 6 976,00 рублей со счетом № 74, № 31 от 31 мая 2017 года на сумму 2 650,20 рублей со счетом № 76, № 34 от 07 июля 2017 года на сумму 5 520,60 рублей со счетом № 80, № 35 от 07 июля 2017 года на сумму 1 280,20 рублей со счетом № 81, Б\Н от 30 июня 2017 года на сумму 390,00 рублей со счетом № 82; копию  квитанции об оплате сета № 55 от 22.02.2017 года на сумму 3 679,85 рублей.
Иных документов, свидетельствующих о наличии денежных обязательств ЗАО «Стандарт Страхования», заявителем не представлено.

Принимая во внимание положения пункта 1 статьи 8 Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – ГК ПМР) гражданские права и обязанности возникают из оснований, предусмотренных законом и иными правовыми актами, а также из действий гражданских и юридических лиц, которые хотя и не предусмотрены законом или такими актами, но в силу общих начал и смысла гражданского законодательства порождают гражданские права и обязанности, в том числе на основании сделок.

Сделками признаются действия граждан и юридических лиц, направленные на установление, изменение или прекращение гражданских прав и обязанностей (статья 169 ГК ПМР). Сделки могут быть совершены в устной или письменной форме (статьи 174, 175 ГК ПМР).

Как следует из содержания заявления и нашло подтверждение в ходе рассмотрения дела в устных пояснениях заявителя и должника, между сторонами не был заключен письменный договор о выполнении работ по ремонту транспортных средств. Принимая во внимание отсутствие письменного договора, суд руководствуется положениями пункта 1 статьи 178 ГК ПМР, в силу которой отсутствие письменной сделки не лишает стороны сделки приводить письменные и другие доказательства.
Оценивая представленные заявителем документы на соответствие критерию допустимости, установленному статьей 49 АПК ПМР, суд руководствуется нормами Закона ПМР «О бухгалтерском учете и финансовой отчетности». Так в соответствии с подпунктами н), у), ф) статьи 2 приведенного закона факты хозяйственной деятельности, которые способны оказать влияние на финансовой результат юридического лица должны быть оформлены первичными документами, имеющими юридическую силу.

По смыслу пункта 1 статьи 7 Закона ПМР «О бухгалтерском учете и финансовой отчетности» руководитель юридического лица обязан обеспечить организацию бухгалтерского учета при выполнении фактов хозяйственной жизни, а также фиксирование фактов хозяйственной жизни в первичных документах. При этом каждый факт хозяйственной жизни подлежит оформлению первичным учетным документом (пункт 1 статьи 11 Закона ПМР «О бухгалтерском учете и финансовой отчетности».
Требования к первичным учетным документам установлены пунктом 2 статьи 11 Закона ПМР «О бухгалтерском учете и финансовой отчетности», так обязательными реквизитами первичного учетного документа являются:


а) наименование документа;


б) дата составления документа;


в) наименование экономического субъекта, составившего документ;


г) содержание факта хозяйственной жизни;


д) величина денежного и (или) натурального измерения факта хозяйственной жизни с указанием единиц измерения;


е) наименование должности лица (лиц), совершившего (совершивших) сделку, операцию и ответственного (ответственных) за правильность ее оформления, либо наименование должности лица (лиц), ответственного (ответственных) за правильность оформления свершившегося события;


ж) подписи лиц, предусмотренных подпунктом е) настоящего пункта, с указанием их фамилий и инициалов либо иных реквизитов, необходимых для идентификации этих лиц.

Между тем, представленные заявителем акты выполненных работ, являющиеся первичными учетными документами, отражающими факт хозяйственной жизни, не соответствуют подпунктам е), ж) пункта 2 статьи  11 Закона ПМР «О бухгалтерском учете и финансовой отчетности». 

Из содержания представленных документов невозможно установить наличие воли должника на совершение факта хозяйственной жизни в виде ремонта неких транспортных средств, поименованных в актах, также наличие воли на совершение сделки невозможно установить при отсутствии в актах наименования должностей ответственных лиц, указаний на фамилии и инициалы лиц, подписавших представленные акты, полномочий на их подписание.

Не представлено заявителем доказательств направления ЗАО «Стандарт Страхования» семи транспортных средств для проведения ремонтных работ.

Представленные заявителем счета на оплату, квитанция об оплате счета № 55 от 22.02.201 7 г., договор № 09/16 страхования маршрутных такси от 29 августа 2016 года не относятся к первичным учетным документам, отражающим факт хозяйственной жизни, следовательно, не соответствуют критерию относимости, установленному статьей 48 АПК ПМР.

При таких обстоятельствах, суд приходит к выводу о том, что заявителем не исполнена обязанность, установленная пунктом 1 статьи 45 АПК ПМР по доказыванию обстоятельств, на которые лицо ссылается в обоснование заявленных требований.
В связи с изложенным, суд пришел к выводу о неподтвержденности требований заявителя, следовательно, в удовлетворении требований о включении задолженности в реестр требований кредиторов следует отказать.

Принимая во внимание, что заявителем не доказан факт наличия денежного обязательства должника перед заявителем Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями  128, 131 АПК ПМР, статьей 98 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)»,

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Отказать обществу с ограниченной ответственностью «Пассажирсервис» в удовлетворении заявления о включении требований кредиторов в реестр требований кредиторов ЗАО «Стандарт Страхования».

2. Во исполнение пункта 6 статьи 97, пункта 1 статьи 180 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», направить настоящее определение:

- заявителя – общества с ограниченной ответственностью «Пассажирсервис» (г. Тирасполь, пер. Западный, д. 25), 
- конкурсного управляющего - Филиппова Евгения Геннадьевича (г. Тирасполь, ул.Ленина, д. 22, кв.27);

Определение вступает в силу немедленно и может быть обжаловано.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                        Т. И. Цыганаш 
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