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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об отказе в удовлетворении заявления

о включении в реестр кредиторов должника
	«  15   »    мая     2019 г. 
	                                              Дело №   499/17-06     

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Т. И. Цыганаш, рассмотрев в открытом судебном заседании в рамках дела № 499/17-06 по  заявлению закрытого акционерного общества «Стандарт Страхования» (г. Тирасполь, ул. К. Либкнехта, д. 385) о признании несостоятельным (банкротом) вопрос о включении в реестр кредиторов должника требования Мирошниковой Галины Николаевны 
(г. Тирасполь, ул. Комсомольская, д. 6, кв. 38) при участии представителей:
- Мирошниковой Галины Николаевны – лично, представителя И.М. Мирошникова по доверенности от 26 апреля 2019 года,
- закрытого акционерного общества «Стандарт Страхования» – Григорьева М.А. по доверенности от 15 мая 2019 года,
разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР),

У С Т А Н О В И Л:
Мирошникова Галина Николаевна (далее – заявитель, Г.Н. Мирошникова) обратилась 
28 марта 2019 года в Арбитражный суд с заявлением о включении в реестр кредиторов ЗАО «Стандарт Страхования» (далее – должник, ЗАО «Стандарт Страхования»). Определением Арбитражного суда от 29 марта 2019 года рассмотрение дела по заявлению Г.Н. Мирошниковой назначено на  11 апреля 2019 года. Заявление по существу требований рассмотрено в судебном заседании, состоявшемся 15 мая 2019 года.

В ходе рассмотрения дела Мирошникова Г.Н., представив соответствующие доказательства,  просила включить требования по выплате страхового возмещения в сумме 15 000 рублей и пени в  размере 0,1% за каждый день просрочки оплаты возмещения в реестр требований кредиторов должника.

Представитель должника  возражал в отношении заявленных требований, пояснив, что таковая задолженность у ЗАО «Стандарт Страхования» не числится, доказательства ее наличия в виде договора страхования и иных документов арбитражному управляющему не переданы.
Арбитражный суд, заслушав лиц, участвующих в деле, исследовав представленные доказательства, пришел к выводу о том, что заявление Г.Н. Мирошниковой о включении в реестр кредиторов должника не подлежит удовлетворению, исходя из следующего.

В качестве фактического основания для обращения с требованием заявитель указала на то, что между ЗАО «Стандарт Страхования» (Страховщик) и ГУ «Республиканский центр скорой медицинской помощи» г. Тирасполь (Страхователь, ГУ «РЦСМП» 
г. Тирасполь), работником которого она является, 18 августа 2016 года заключен договор № 36/16  о страховании работников и служащих предприятия от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. В связи с произошедшим с заявителем несчастным случаем на производстве у Страховщика возникла обязанность по выплате в соответствии с условиями договора № 36/16 страхового возмещения. Ввиду нахождения ЗАО «Стандарт Страхования» в стадии банкротства Мирошникова Г.Н. полагает, что требования о выплате страхового возмещения подлежат включению в реестр кредиторов должника.
В соответствии с пунктом 1 статьи 29 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» дела о банкротстве юридических лиц и граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, рассматриваются арбитражным судом по правилам, предусмотренным АПК ПМР, если настоящим Законом не предусмотрено иное. Данное положение специального закона корреспондирует со статьей 131 АПК ПМР. Следовательно, при установлении требований в деле о банкротстве подлежит применению пункт 1 статьи 45 АПК ПМР, в силу которой каждое лицо, участвующее в деле, должно доказать те обстоятельства, на которые оно ссылается, как на основание своих требований и возражений. Установленными могут быть признаны только требования, в отношении которых представлены достаточные доказательства наличия и размера задолженности.

Как следует из материалов дела № 499/17-06:

1. Определением суда от 6 июля 2017 года на основании заявления ЗАО «Стандарт Страхования» во исполнение статей 39, 46, пункта 2 статьи 59 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» введена в отношении должника процедура наблюдения (Том 1 л.д. 3), временным управляющим определением суда от 25 июля 2017 года утверждена Н.Д. Сивова (Том 1 л.д. 176).

2. Определением суда от 24 октября 2017 года в отношении должника введена процедура внешнего управления сроком на двенадцать месяцев, внешним управляющим утверждена Н.Д. Сивова (Том 1 л.д. 196-198).

3. На основании решения Арбитражного суда от 14 ноября 2018 года  ЗАО «Стандарт Страхования» признано банкротом, в отношении должника открыто конкурсное производство сроком на 1 год (Том 7 л.д. 111- 113). Определением суда от 22 ноября 2018 года конкурсным управляющим назначен Е.Г. Филиппов (Том 7 л.д. 120-121).

4. Во исполнение пункта 5 резолютивной части решения от 14 ноября 2018 года конкурсным управляющим предоставлена копия газеты «Приднестровье» от 24 ноября 2018 года № 218 (6148), подтверждающая опубликование в соответствии со статьей 124 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» сведений о признании должника банкротом и об открытии конкурсного производства. Во исполнение подпункта в) пункта 2 статьи 124 и в соответствии с пунктом 2 статьи 139 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» в указанном объявлении размещена информация о закрытии реестра требований кредиторов ЗАО «Стандарт Страхования» 29 января 2019 года.
В силу части третей пункта 1 статьи 139 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» реестр требований кредиторов подлежит закрытию по истечении  2 (двух) месяцев с даты опубликования сведений о признании должника банкротом и об открытии конкурсного производства, с учетом информации, размещенной в газете  «Приднестровье» от 24 ноября 2018 года № 218 (6148), суд приходит к выводу о том, что реестр кредиторов подлежал закрытию 25 января 2019 года.
Как следует из материалов дела, Г.Н. Мирошникова подала заявление о включении в реестр кредиторов должника 28 марта 2019 года, о чем свидетельствует дата штампа Арбитражного суда на заявлении, то есть после закрытия реестра.

Между тем, суд не может отказать в установлении требования, даже если оно заявлено с пропуском срока для предъявления, поскольку при рассмотрении заявления по существу и установлении размера требований таковое требование, не подлежащее включению в реестр, в силу пункта 4 статьи 139 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» удовлетворяется за счет оставшегося после удовлетворения требований кредиторов, включенных в реестр требований кредиторов должника.

Арбитражный суд, исследовав материалы дела, пришел к выводу о том, что заявленные требования Г.Н. Мирошниковой не подлежат включению в реестр требований кредиторов должника, поскольку являются текущими обязательствами, подлежащими удовлетворению в порядке, установленном статьей 130 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», исходя из следующих обстоятельств и примененных норм права. 

Как следует из представленных заявителем документов Г.Н. Мирошникова работает в ГУ «Республиканский центр скорой медицинской помощи» г. Тирасполь в должности врача выездной бригады с 24 марта 199 года по настоящее время (справка от 18 апреля 2019 года № 02-13/55).

21 августа 2017 года с Г.Н. Мирошниковой произошел несчастный случай в ходе исполнения должностных обязанностей, в результате чего получила компрессионный перелом тела Th 12 I степени. Об указанном свидетельствуют следующие документы, оригиналы которых исследованы судом в ходе рассмотрения дела:

- журнал приема в Республиканскую клиническую больницу, в котором произведена запись об обращении заявителя за № 7039;
- справка № 7039 и дубликат справки № 7039, из содержания которых следует о том, что Мирошникова Г.Н обратилась в Республиканскую клиническую больницу 21 августа 2017 года в 6-45 час., в результате осмотра которой был поставлен диагноз: ушиб п/о позвоночника, посттравматический миозит мышц спины;
- письмо главного врача ГУ «РКБ» от 28 декабря 2017 года № 01-06/2947 с приложением спиральной компьютерной томографии и протоколом исследования от 27 сентября 2017 года.

В период с 21 августа 2017 года по 13 ноября 2017 года включительно 
Г.Н. Мирошникова проходила лечение в результате несчастного случая на производстве о чем свидетельствуют листки нетрудоспособности: серии ББ № 078394, № 078970, № 080452, а также карточка больного с произведенными записями лечащего врача (л.д. 51-54).

Во исполнение заключения от 22 ноября 2018 года № 01-08/785 Государственного инспектора охраны труда, по несчастному случаю, произошедшему 21 августа 2017 года в 04 час 05 мин. С Г.Н. Мирошниковой,  23 ноября 2018 года составлен Акт № 1 по форме Н-1 в соответствии Постановлением Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 20 декабря 2013 года № 310 «Об утверждении Положения о расследовании и учете несчастных случаев на производстве».
Принимая во внимание, что во время получения травмы на производстве (несчастного случая) Г.Н. Мирошникова состояла в трудовых отношениях ГУ «Республиканский центр скорой медицинской помощи» г. Тирасполь в должности врача выездной бригады, суд полагает обоснованным довод заявителя о том, что ЗАО «Стандарт Страхования» обязано выплатить Мирошниковой Г.Н. страховое обеспечение. Данный вывод произведен с учетом следующего.

Между ЗАО «Стандарт Страхования» (далее – Страховщик) и ГУ «Республиканский центр скорой медицинской помощи» г. Тирасполь (далее – Страхователь, ГУ «РЦСМП» г. Тирасполь) 18 августа 2016 года заключен договор № 36/16  о страховании работников и служащих предприятия от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. Договор заключен в соответствии с Законами «Об организации страхового дела», «Об охране и безопасности труда», Трудовым кодексом и Правилами страхования от несчастных случаев, в целях социальной защиты коллектива предприятия (пункт 1.1 договора). Объектом страхования являются имущественные интересы работников Страхователя (далее –Застрахованные), связанные с возмещением вреда жизни, здоровью и утратой трудоспособности в связи с утратой ими трудовых обязанностей (пункт 1.2. договора). По условиям части второй пункта 1.3 договора страховщик обязуется при наступлении страхового случая произвести страховую выплату застрахованному, а страхователь обязуется уплачивать страховые премии в установленные договором сроки.
Договор № 36/16 от 18 августа 2016 года вступает в силу с 00.00 часов дня следующего за днем уплаты страхового взноса страховщику и заключен на 12 месяцев (пункты 2.1, 22 договора). Согласно полису страхования серии НС № 36/16 на счет страховой компании 31 августа 2016 года поступил страховой взнос в сумме 9 000 рублей, период страхования с 01 сентября 2016 года по 31 августа 2017 года. Впоследствии 4 ноября 2016 года страховщик и страхователь заключили дополнительное соглашение № 1 к договору № 36/16 от 18 августа 2016 года, по условиям которого установили общее количество застрахованных  сотрудников – 240 (двести сорок) человек. Страхователь 3 ноября 2016 года произвел оплату страховой премии на счет страховщика, что подтверждается полисом страхования серии НС № 36/16, период страхования с 3 ноября 2016 года по 2 ноября 2017 года.   
Согласно статье 177 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» к отношениям, связанным с банкротством страховых организаций настоящий закон применяется с особенностями, установленными параграфом 4 настоящего закона. По смыслу пунктов 1, 3 статьи 182 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» страхователи и выгодоприобретатели по договорам страхования, по которым страховой случай наступил до момента принятия арбитражным судом решения о признании страховой организации банкротом и об открытии конкурсного производства, имеют права требовать осуществления страховой выплаты, поскольку договор страхования в отношении наступившего страхового случая не считается прекратившимся.
Суд при определении состава и размера денежных обязательств, подлежащих включению в реестр кредиторов должника, устанавливает их на дату подачи в арбитражный суд заявления о признании должника банкротом (пункт 1 статьи 4 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)»). Под денежным обязательством по смыслу закона о банкротстве (подпункта в) статьи 2 Закона) понимается обязанность должника уплатить кредитору определенную денежную сумму по гражданско-правовой сделке и (или) иному предусмотренному Гражданским кодексом Приднестровской Молдавской Республики основанию. Основания, порядок и условия страхования установлены Главой 55 Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики.
Несчастный случай на производстве с Г.Н. Мирошниковой произошедший 21 августа 2017 года, является событием имевшим место быть после введения в отношении ЗАО «Стандарт Страхования» процедуры наблюдения, введенной определением суда от 6 июля 2017 года. Следовательно, на дату подачи ЗАО «Стандарт Страхования» заявления в суд (на 26 июня 2017 года – дата штампа арбитражного суда о подаче должником заявления в арбитражный суд), таковое денежного обязательство, как выплата застрахованному лицу Г.Н. Мирошниковой страхового обеспечения по договору страхования № 36/16 от 18 августа 2016 года отсутствовало.
Принимая во внимание наступление страхового случая после принятия заявления ЗАО «Стандарт Страхования», суд приходит к выводу, что обязательство является текущим, поскольку как следует из содержания подпункта я-1) статьи 2 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» текущие платежи  это денежные обязательства, возникшие после принятия заявления о признании должника банкротом, а также обязательства, срок исполнения которых наступил после введения соответствующей процедуры банкротства. Такие обязательства в силу пункта 1 статьи 5 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» не подлежат включению в реестр кредиторов. Такие кредиторы по текущим платежам при проведении соответствующих процедур не признаются лицами, участвующими в деле о банкротстве.
Анализируя вышеизложенное, суд приходит к выводу о том, что требования 
Г.Н. Мирошниковой к ЗАО «Стандарт Страхования» правомерно основаны на условиях договора № 36/16 от 18 августа 2016 года, являются текущими, подлежат удовлетворению в порядке, установленном статьей 130 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)».

При этом суд отклоняет довод представителя ЗАО «Стандарт Страхования» об отсутствии у должника как самого договора № 36/16 от 18 августа 2016 года, так и приложенного к договору списка, в связи со следующим. Как следует из материалов дела 6 декабря 2018 года конкурсный управляющий Е.Г. Филиппов  обратился с ходатайством в арбитражный суд обязать временного управляющего обязанности конкурсного управляющего Н.Д. Сивову передать дела и документы (бухгалтерский учет, программу бухгалтерского учета и ключи от нее, программу сопровождения и учета страховых выплат и т.п.) конкурсному управляющему Е.Г. Филиппову. Определением Арбитражного суда от 10 декабря 2018 года назначено судебное заседание по рассмотрению указанного ходатайства. В состоявшемся 18 декабря 2018 года судебном заседании представителем должника представлено заявление, согласно которому отпали обстоятельства, обосновывающие требования к Сивовой Н.Д. в связи с передачей конкурсному управляющему Е.Г. Филиппову бухгалтерской и иной документации, печатей, штампов, материальных и иных ценностей. На основании указанного заявления судом определением от 18 декабря 2018 года прекращено производство по заявлению об истребовании документов. 
С учетом установленного обстоятельства суд не принимает в качестве доказательства акт приема-передачи документов ЗАО «Стандарт Страхования» от 30 ноября 2018 года, подписанный Сивовой Н.Д. и Филипповым Е.Г. до подачи заявления в суд об истребовании документов.

При этом суд исходит из того, что неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанности арбитражного(ых) управляющего(их) по приему-передаче документов не может являться основанием для отклонения законных требований кредитора, предоставившего со своей стороны достаточные доказательства наличия денежного обязательства по выплате страхового обеспечения.
Закон ПМР «Об организации страхового дела» распространяет свое действие на отношения по обязательному страхованию в части установления правовых основ регулирования указанных отношений. Так согласно пункту 2.2 Постановления Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 23 апреля 1996 года № 96 (в действующей редакции) «Об утверждении положения о порядке проведения обязательного страхования работников предприятий от несчастных случаев на производстве» основанием для заключения договора страхования является письменное заявление предприятия со списком застрахованных в двух экземплярах. Если предприятие страхует всех работников определенной категории, то заполнение списка необязательно. Как было установлено судом, страхователем первоначально застраховано 80 работников, затем еще 160 работников, итого 240 человек, при таких обстоятельствах, суд применяет положения пункта 2.2 Постановления № 96 от 23 апреля 1996 года, не предъявляющего обязательных требований к прилагаемому поименному списку застрахованных лиц.
При таких обстоятельствах, с учетом представленных заявителем доказательств наличия трудовых правоотношений с ГУ «РЦСМП» г. Тирасполь, суд отклоняет довод ЗАО «Стандарт Страхования» об отсутствии у него самого списка застрахованных лиц. 

Арбитражный суд, устанавливая размер страхового обеспечения, подлежащего выплате Г.Н. Мирошниковой, руководствуется договором № 36/16 от 18 августа 2016 года.

 Так согласно пункту 6.1.1. договора при наступлении страхового случая, указанного в пункт 3.1.1 застрахованному выплачивается страховое обеспечение в размере 2 % от страховой суммы за каждый день нетрудоспособности. Пунктом 3.1.3 установлено, что страховым случаем - является  временная утрата застрахованным лицом трудоспособности в результате несчастного случая в связи с исполнением трудовых обязанностей. Обстоятельства утраты трудоспособности судом исследованы, в результате чего установлено наступление страхового случая, как то предусмотрено пунктом 3.1.3 договора. 
Пунктом 4.1. договора страховщик и страхователь согласовали установление размера страховой суммы в Приложении к договору. Как следует из Приложений № 2 и 
№ 3 к договору № 36/16 страховая сумма составляет 15 000,00 рублей. 

На основании представленных доказательств: больничных листов, акта по форме 
Н-1 от 23 ноября 2018 года – продолжительность временной нетрудоспособности  
Г.Н. Мирошниковой составил 84 дня. Следовательно, размер страхового обеспечения составляет 25 200,00 рублей (15 000,00 руб. Х 0,2% Х 84 дня). Однако общая сумма выплат застрахованному не может превышать страховую сумму этого застрахованного (пункт 6.2. договора). При таких обстоятельствах суд приходит к выводу о том, что сумма страхового обеспечения, подлежащая выплате Г.Н. Мирошниковой, составляет 15 000,00 рублей.

Пунктом 6.5 договора установлена обязанность страховщика за каждый день задержки выплаты страхового обеспечения по вине страховщика оплатить пени в размере 0,1% от подлежащей выплате суммы. При этом в силу пункта 6.4. договора страховщик обязан выплатить страховое обеспечение застрахованному в течение 24-часов после получения всех документов, указанных в пункте 6.3. договора.
Арбитражный суд, исследовав представленные документы, как заявителем, так и ЗАО «Стандарт Страхования», установил следующее. Согласно акту приема-передачи документов от 30 ноября 2018 года арбитражные управляющие Сивова Н.Д. и Филиппов Е.Г. произвели прием передачу документов по Г.Н. Мирошниковой. Из содержания акта следует, что Г.Н. Мирошникова во исполнение пункта 6.3 договора 21 ноября 2017 года направила в адрес страховщика ряд документов, в том числе Акт о несчастном случае № 1 от 23 августа 2017 года. Арбитражный управляющий Сивова Н.Д.  письмом от 20 февраля 2018 года № 45 уведомила заявителя о том, что на основании представленных документов данное событие не может быть признано страховым, страховая выплата не может быть произведена.

В период с даты подачи Мирошниковой Г.Н. заявления и до получения заключения государственного инспектора охраны труда от 22 ноября 2018 года № 01-8/785 между заявителем и ЗАО «Стандарт Страхования» осуществлялась переписка, свидетельствующая о намерении сторон достичь некоего результата (письмо № 112 от 17 мая 2018 года, ответ на указанное письмо заявителя).
Согласно заключению государственного инспектора охраны труда от 22 ноября 2018 года № 01-8/785 Акт от 23 августа 2017 года признан недействительным (последний абзац заключения). О несчастном случае 23 ноября 2018 года составлен новый акт № 1, свидетельствующий о наступлении страхового случая.
Во исполнение пункта 6.3 договора №36/16 Г.Н. Мирошникова предоставила ЗАО «Стандарт Страхования» 26 ноября 2018 года следующие документы:

- копия акта о несчастном случае № 1 от 23.11.2018 года,

- копия заключения государственного инспектора охраны труда по несчастному случаю, произошедшему 21.08.2017 года  от 22.11.2018 года,
- копия письма-ответа комиссии РКБ от 28.12.2017 года,

- копия спиральной компьютерной томографии, протокола исследований позвоночника Г.Н. Мирошниковой от 27.09.2017 года,

- копия рентгенограммы от 27.12.2017 гожа,

- копия рентгенограммы от 25.08.2017 года,

- копия и оригиналы справки РКБ от 21.08.2017 года,

- копия записи в журнале приема травматологического пункта РКБ от 21.08.2017 года,

- копии 3-х больничных листов,

- копии записей врача травматолога (3 листа).

Перечисленные документы приняла 26 ноября 2018 года арбитражный управляющий Н.Д. Сивова. Принимая во внимание тот факт, что информация о назначении конкурсным управляющим 22 ноября 2018 года Е.Г. Филиппова была размещена в газете «Приднестровье» лишь 5 декабря 2018 года № 225(6155), суд приходит к выводу о том, что заявителем надлежащим образом исполнена обязанность по предоставлению документов, установленных пунктом 6.3 -  страховщику.
Арбитражный суд, исследовав представленные заявителем 26 ноября 2018 года документы на предмет их соответствия требованиям пункта 6.3 договора № 36/16, констатирует безусловное соблюдение Мирошниковой Г.Н. обязанности по предоставлению исчерпывающей информации страховщику о наступлении страхового случая. Следовательно, с даты поступления документов у страховщика  возникла обязанность в течение 24 часов выплатить Мирошниковой Г.Н. страховое обеспечение.
Однако как следует из материалов дела, арбитражный управляющий не исполнил обязанности по выплате страхового обеспечения в установленный договором № 36/16 от 18 августа 2016 года срок. Объективных причин, препятствующих ЗАО «Стандарт Страхования» произвести выплату Мирошниковй Г.Н., судом не установлено, должником не представлено. Имеющиеся в материалах дела письма от 29.12.2018 года, 15.01.2019 года как раз свидетельствуют об уклонении должника произвести требуемые выплаты. При таких обстоятельствах суд усматривает наличие вины ЗАО «Стандарт Страхования» за задержку выплаты Мирошниковой Г.Н. страхового обеспечения, что является основанием для уплаты  пени в размере 0,1% от подлежащей выплаты страховой суммы за каждый день задержки выплаты страхового возмещения с 27 ноября 2018 года.
Таким образом, принимая во внимание то обстоятельства, что страховой случай произошел после принятия заявления должника и введения процедуры наблюдения, но до признания должника банкротом и вынесения решения об открытии конкурсного производства, основываясь на приведенных нормах права и установленных обстоятельствах, суд приходит к выводу о том, что Г.Н. Мирошникова вправе требовать от страхователя выплаты страхового обеспечения в порядке, установленном статьей 130 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)». При этом заявленные требования о включении в реестр кредиторов должника удовлетворению не подлежат, поскольку не относятся к реестровым обязательствам, как того требуют положения статьи 4 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)».

На основании изложенного, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями  128, 131 АПК ПМР, статьей 98 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)»,

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Отказать Галине Михайловне Мирошниковой в удовлетворении заявления о включении требований в реестр требований кредиторов ЗАО «Стандарт Страхования».

2. Во исполнение пункта 6 статьи 97, пункта 1 статьи 180 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», направить настоящее определение:

- заявителя – Мирошниковой Галины Николаевны (г. Тирасполь, ул. Комсомольская, д. 6, кв. 38),
- конкурсного управляющего - Филиппова Евгения Геннадьевича (г. Тирасполь, ул. Свердлова 80 «а»),

-  закрытого акционерного общества «Стандарт Страхования» (г. Тирасполь, ул. К. Либкнехта, д. 385).
Определение вступает в силу немедленно и может быть обжаловано.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                        Т. И. Цыганаш 
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