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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Романенко А.П. рассмотрел в судебном заседании дело по иску Налоговой инспекции по г.Слободзея и Слободзейскому району (г.Слободзея, ул.Фрунзе, 10) к МУП «ПУЖКХ г.Слободзея» (г.Слободзея, ул.Ново-Савицкая, д.14 «А») о ликвидации, при участии:

от истца: Стефогло О.И. по доверенности,

от ответчика: не явился,

установил: Налоговая инспекция по г.Слободзея и Слободзейскому району обратилась в Арбитражный  суд с исковым заявлением, в котором просит ликвидировать МУП «ПУЖКХ г.Слободзея», зарегистрированное в Государственном реестре юридических лиц МЮ ПМР за №03-042-27 от 06.10.1994г., по тем основаниям, что ответчик более 6-ти месяцев не производит выплату заработной платы работникам. Действия ответчика являются грубым нарушением действующего законодательства (подпункт «е» пункта 2 статьи 22 Трудового кодекса ПМР) и, в соответствии с п.п. б) п.2 ст. 64 ГК ПМР, основанием для ликвидации юридического лица.

Ответчик, при надлежащем уведомлении о месте и времени разбирательства дела, представителей в судебное заседание не направил, отзыв на иск не представил.

Рассмотрев материалы дела, заслушав представителя истца, арбитражный суд установил:

06 октября 1994 года в Государственный реестр юридических лиц внесена запись о государственной регистрации созданного путем реорганизации в форме присоединения к нему Муниципального унитарного предприятия «ПУЖКХ г.Слободзея», (рег. №03-042-27). Согласно п.п. «е» п. 2 статьи 22 Трудового кодекса Приднестровской Молдавской Республики работодатель обязан выплачивать в полном размере причитающуюся работникам заработную плату в сроки, установленные действующим законодательством, коллективным договором, правилами внутреннего трудового распорядка организации, трудовыми договорами. Однако в нарушение требований Трудового Кодекса ПМР  МУП «ПУЖКХ г.Слободзея» более 6-ти месяцев не производит выплату заработной платы работникам, о чем свидетельствует справка налоговой инспекции от 05 июля 2017 года исх.№01-26/3435. В соответствии с  п. 8 ст. 17 Закона ПМР «О подоходном налоге с физических лиц» с изменениями и дополнениями, организации ежемесячно предоставляют органам государственной налоговой службы по месту своего нахождения отчет об общей сумме выплаченных физическим лицам доходов и общей сумме перечисленного в бюджет подоходного налога с физических лиц согласно Приложению № 7 (9) к Инструкции «О порядке исчисления и уплаты подоходного налога с физических лиц». 

На основании вышеизложенного, принимая во внимание, что МУП  «ПУЖКХ г.Слободзея» более 6-ти месяцев не производит выплату заработной платы работникам, что является грубым нарушением действующего законодательства  (п.п. «е» п. 2 ст. 22  Трудового кодекса Приднестровской Молдавской Республики), руководствуясь п. 11 ст. 8 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О Государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики» и п.3 ст.64 Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики, на основании п. 2 «б»  ст. 64 Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики, истец просит ликвидировать МУП «ПУЖКХ г.Слободзея».

Рассмотрев доводы искового заявления налогового органа и представленные доказательства, спор, суд находит требования обоснованными и подлежащими удовлетворению по следующим основаниям.

В соответствии с подпунктом е) пункта 2 статьи 22 и пунктом 6 статьи 136 Трудового кодекса ПМР, работодатель обязан выплачивать в полном размере причитающуюся работникам заработную плату не реже одного раза в месяц. 

В силу подпункта г) пункта 2 статьи 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» организация представляет в налоговую инспекцию  в установленном порядке и сроки бухгалтерскую отчетность и расчеты по налоговым платежам и сборам.

Согласно отчетности, представленной в налоговую инспекцию, ответчик более 6-ти месяцев не выплачивает заработную плату работникам организации, о чем свидетельствуют данные балансового отчета о финансовом положении МУП «ПУЖКХ г.Слободзея» по состоянию на 31.12.2015 года, 31.12.2016 года.

В соответствии со статьей 17 Закона ПМР «О подоходном налоге с физических лиц» при выплате заработной платы работникам предприятия организация ежемесячно представляет в налоговый орган  отчет об общей сумме выплаченных физическим лицам доходов и общей сумме перечисленного в бюджет подоходного налога с физических лиц.

Подпункт д) части 2 пункта 11 статьи 8 Закона ПМР «О Государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики» обязывает Государственную налоговую службу предъявлять в суд иск о ликвидации предприятия в связи с невыплатой заработной платы работникам организации 6 (шесть) и более месяцев.

В соответствии с подпунктом б) пункта 2 статьи 64 Гражданского кодекса ПМР юридическое лицо может быть ликвидировано по решению суда, в том числе, в случае осуществления деятельности с грубыми нарушениями закона. Принимая во внимание период невыплаты заработной платы, суд считает, что нарушение ответчиком подпункта е) пункта 2 статьи 22 и пункта 6 статьи 136 Трудового Кодекса ПМР, устанавливающих обязанность работодателя ежемесячно выплачивать работникам заработную плату в полном размере, следует квалифицировать как грубое нарушение Закона, что в соответствии с пунктом «б» части 2 статьи 64 ГК ПМР, является основанием для ликвидации юридического лица.
При таких обстоятельствах, суд считает доводы иска обоснованными, а обстоятельства, положенные в его основу, доказанными. 

Выписка из государственного реестра юридических лиц по состоянию на 05 июля 2017 года, приложенная истцом к иску, свидетельствует, что юридическое лицо числится в данном реестре, отметка о нахождении в процессе ликвидации отсутствует.

Учитывая, что исковые требования подлежат удовлетворению, государственная пошлина, по правилам ст. 84 АПК ПМР, относится на ответчика. 

На основании изложенного, и руководствуясь п.п. б) п.2 ст.64 ГК ПМР, ст.ст.84, 113-116 АПК ПМР, арбитражный суд

решил:

1.  Исковые требования Налоговой инспекции по г.Слободзея и Слободзейскому району удовлетворить.

2. Ликвидировать Муниципальное унитарное предприятие «ПУЖКХ г.Слободзея», зарегистрированное в Государственном реестре юридических лиц МЮ ПМР за №03-042-27 от 06.10.1994г., место нахождения: г.Слободзея, ул.Ново-Савицкая, д.14 «А».

3. Назначить ликвидатора в лице ликвидационной комиссии при Государственной администрации г.Слободзея и Слободзейского района.

4. Взыскать с МУП «ПУЖКХ г.Слободзея» в доход Республиканского бюджета государственную пошлину в сумме 435 рублей.

 Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия.

Судья  Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики




  А.П. Романенко






