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об отложении рассмотрения дела
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     171/17-02к              

Арбитражный суд кассационной инстанции в составе заместителя Председателя Арбитражного суда Приднестровской Молдавской  Республики Лука Е.В., рассматривая в открытом судебном заседании кассационную жалобу участника общества с ограниченной ответственностью «Шадель» Шулешова Игоря Викторовича (г.Тирасполь, ул.Шевченко, д.81/12, кв.12) на решение от 16 октября 2017 года по делу № 567/17-04 (судья Романенко А.П.), возбужденному по иску Шулешова Игоря Викторовича к Государственной администрации г.Тирасполя и г.Днестровск (г.Тирасполь, ул.25 Октября, д.101) и к обществу с ограниченной ответственностью «Шадель» (г.Тирасполь, ул.К.Либкнехта, д.379) о признании сделки недействительной и применении реституции, с участием в деле третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, на стороне Государственной администрации г.Тирасполь и г.Днестровск, – Балан Александра Петровича (г.Тирасполь, ул.Петровского, д.14), при участии истца Шулешова Игоря Викторовича, его представителя Барбулат В.А. (доверенность от 14 июля 2017 года зарегистрирована в реестре за № 1ч/16-31118), представителя ответчиков Государственной администрации г.Тирасполя и г.Днестровск и ООО «Шадель» Подолян С.А. (доверенности от 30 декабря 2016 года № 01-23/2223 и от 29 марта 2017 года № 01-23/563), третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, на стороне Государственной администрации г.Тирасполь и г.Днестровск, – Балан Александра Петровича, 
установил:
Участник общества с ограниченной ответственностью «Шадель» Шулешов Игорь Викторович (далее – Шулешов И.В., истец) обратился в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд ПМР, арбитражный суд, суд) с иском к Государственной администрации г.Тирасполя и г.Днестровск (далее – ГА г.Тирасполя и г.Днестровск, ответчик) и обществу с ограниченной ответственностью «Шадель» (далее – ООО «Шадель», ответчик) о признании соглашения от 27 августа 2015 года о расторжении договора купли – продажи № 393 объекта приватизации муниципальной собственности недействительным и применении реституции.  

Определением от 23 августа 2017 года по делу № 567/17-04 к участию в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, на стороне Государственной администрации г.Тирасполь и г.Днестровск привлечен Балан Александр Петрович.  

Решением от 16 октября 2017 года по делу № 567/17-04 суд требования Шулешова И.В. оставил без удовлетворения. 
Истец, не согласившись с принятым решением, 09 ноября 2017 года обратился в арбитражный суд с кассационной жалобой, в которой  просит решение арбитражного суда от 16 октября 2017 года по делу № 567/17-04 отменить и передать дело на новое рассмотрение.

13 ноября 2017 года суд кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР принял кассационную жалобу к своему производству и назначил дело к судебному разбирательству на 29 ноября 2017 года, предложив ответчикам и третьему лицу в срок до 27 ноября 2017 года представить отзывы на кассационную жалобу и доказательства направления копий отзывов другим лицам, участвующим в деле, о чем вынес соответствующее определение.  

Как установлено в судебном заседании в суд соответствующие отзывы поступили своевременно. Вместе с тем, истцом отзывы, направленные ему в установленном порядке,  не получены. 
Заслушав лиц, участвующих в деле, принимая во внимание необходимость дополнительного изучения имеющихся в деле доказательств с учетом объяснений представителей истца, ответчиков и третьего лица, данных в судебном заседании, а также обеспечения возможности надлежащего изучения истцом доводов отзывов, суд счел невозможным рассмотреть дело в данном заседании, ввиду чего рассмотрение дела подлежит отложению на основании пункта 1 статьи 109 АПК ПМР. 

Руководствуясь статьями 109, 128 Ар​битражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, суд                                 

О П Р Е Д Е Л И Л:

Отложить рассмотрение дела на 19 декабря 2017 года  на 10.00. Судебное заседание состоится в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г.Тирасполь, ул.Ленина, ½, каб.304. 
Определение не обжалуется. 
Заместитель Председателя 

Арбитражного суда ПМР                                                                                       Е.В.Лука
