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     23             января              18                                                                           779/17-08

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Шидловской О.А., рассмотрев заявление общества с ограниченной ответственностью «ПАИП» (Григориопольский район, с.Красногорка, пер. Шевченко, 1) к Налоговой инспекции по г.Григориополь и Григориопольскому району (г.Григориополь, ул. К. Маркса, 146) о признании незаконным решения государственного органа - Решения НИ по г.Григориополь и Григориопольскому району №171 от 04 октября 2017 года, при участии представителя заявителя Дынул С.М. (по доверенности от 12.09.2017г.) и представителя налогового органа Филипенко М.А. (по доверенности от 11.01.2018г. №01-26/115),
Установил: Общество с ограниченной ответственностью «ПАИП» (далее - ООО «ПАИП», заявитель) обратилось в арбитражный суд с заявлением к Налоговой инспекции по г.Григориополь и Григориопольскому району (далее- НИ по г.Григориополь, ответчик) о признании недействительным ненормативный правовой акт - Решение НИ по г.Григориополь и Григориопольскому району №171 от 04 октября 2017 года о наложении финансовой санкции по результатам внеочередного мероприятия по контролю, соблюдения налогового и иного в пределах компетенции налогового органа законодательства ПМР при осуществлении финансово-хозяйственной деятельности ООО «ПАИП» с 01 мая 2015г. по 2017 год.

Определением Арбитражного суда ПМР от 11 октября 2017 года указанное заявление принято судом к производству и назначено к судебному разбирательству.

В последующем, на основании Определения от 24 октября 2017 года производство по делу приостанавливалось до вступления в законную силу решения суда по делу №759/17-08, возбужденному на основании заявления ООО «ПАИП» о признании незаконным решение гос.органа, а именно Приказ начальника НИ по г.Григориополь и Григориопольскому району «О проведении внеочередного мероприятия по контролю» от 05 сентября 2017 года №152, а по минованию обстоятельства, вызвавшего приостановление, производство по делу возобновлено и оно назначено к рассмотрению на 23 января 2018 года.

Окончательно дело рассмотрено, спор разрешен по существу, и резолютивная часть решения оглашена лицам, участвующим в деле 23 января 2018 года.

ООО «ПАИП» поддержало свои требования, по основаниям, приведенным в заявлении, суть которых сводится к следующему.

04 октября 2017 года заместителем начальника налоговой инспекции по г.Григориополь и Григориопольскому району вынесено Решение №171 «О наложении финансовых санкций по результатам внеочередного мероприятия по контролю, соблюдения налогового и иного,  в пределах компетенции налогового органа, законодательства ПМР при осуществлении финансово-хозяйственной деятельности ООО «ПАИП» за период с 01 мая 2015г по 2017 год», в соответствии с которым ООО «ПАИП» обязано перечислить финансовые санкции за нарушение налогового законодательства и иных нормативных правовых актов ПМР, согласно подпункту а) пункта 1 статьи 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» в сумме 9 786,50 рублей.   

Решение о взыскании финансовой санкции, отметил заявитель, связанно с установлением налоговой инспекцией нарушения ООО «ПАИП» Закона ПМР «О едином социальном налоге», Закона ПМР «О подоходном налоге с физических лиц».  

Данное решение, по мнению ООО «ПАИП», является незаконным и необоснованным, постановленным на основании доказательств, полученных с нарушением закона, о допущении нарушений ООО «ПАИП» налогового законодательства ПМР.
Так, отметил заявитель, Решение налоговой инспекции по г.Григориополь и Григориопольскому району вынесено на основании акта внеочередного мероприятия по контролю № 142 от 27 сентября 2017 года. 

В то же время, акт №142 от 27 сентября 2017 года составлен по результату проведенного внеочередного мероприятия по контролю на основании Приказа №152 от 05 сентября 2017 года «О проведении внеочередного мероприятия по контролю» (далее Приказ) в отношении ООО «ПАИП» на предмет проверки бухгалтерских и иных документов, связанных с удержанием подоходного налога, обязательного страхового взноса и исчислением единого социального налога, который Решением Арбитражного суда ПМР от 16 ноября 2017 года по делу №759/17-08 признан незаконным.
Соответственно акт №142 от 27 сентября 2017 года, в котором изложены инкриминируемые ООО «ПАИП» нарушения, и полученный в результате внеочередного мероприятия по контролю, проведенного на основании Приказа №152 от 05 сентября 2017 года, изданного в нарушении закона, по мнению заявителя, не соответствуют требованиям действующего законодательства и не может считаться надлежащим доказательством. 

Ссылаясь на статью 23 Конституции ПМР, в соответствии с которой доказательства, полученные с нарушением закона, не имеют юридической силы, а также на пункт 2 статьи 44 АПК ПМР, заявитель обратил внимание суда на отсутствие надлежащих доказательств нарушения с его стороны Закона ПМР «О подоходном налоге с физических лиц» и Закона ПМР «О едином социальном налоге».

Помимо этого заявитель находит оспариваемое решение противоречащим пункту 1 статьи 1.1 КоАП ПМР, в соответствии с которым нормы об административной ответственности не могут содержаться в иных нормативных правовых актах и подлежат включению в КоАП ПМР, ввиду чего финансовую санкцию за сокрытие объекта налогообложения в порядке, установленном Законом ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», ООО «ПАИП» считает не подлежащей применению.
Ввиду приведенных обстоятельств заявитель указывает на то, что налоговым органом нарушены  его права, предусмотренные статьей 37 Конституции ПМР, статьей 225 ГК ПМР, согласно которым собственник по своему усмотрению владеет, пользуется и распоряжается принадлежащим ему имуществом. Оспариваемым решением на заявителя возложена обязанность по оплате финансовой санкции в сумме 9 786,50 рублей, чем нарушаются экономические права и интересы ООО «ПАИП».  

С учетом изложенного заявитель  просит суд удовлетворить его требования в полном объеме.          
Ответчик Налоговая инспекция по г.Григориополь, требование ООО «ПАИП» не признал, находя его необоснованным и не подлежащим удовлетворению, и пояснил, что 25 июля 2017 года в ее адрес поступило Постановление об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении Петруня А.И. - руководителя ООО «ПАИП». Из прилагаемых материалов следует, что в Григориопольское РОВД обратилась гр. Лаба Н.С. с сообщением об известном ей правонарушении. Так, с конца мая 2015г. по 30 апреля 2017г. гр. Лаба Н.С. работала в ООО «ПАИП» в качестве бармена, при этом надлежаще трудоустроена не была. Соответственно, ООО «ПАИП» не произвело налогообложение вознаграждения гр. Лаба Н.С., чем причинило материальный вред государству, а также гр. Лаба Н.С., не отчислив в пенсионный фонд платежи, которые в последующем явятся основанием для установления ей пенсионного обеспечения.
Указом Президента ПМР от 11 ноября 2011 года №872, акцентировала внимание суда представитель гос.органа, утверждено Положение о взаимодействии налоговых органов и органов внутренних дел по предупреждению, выявлению и пресечению налоговых и иных экономических правонарушений и преступлений, пунктом 8 которого предусмотрено, что при выявлении обстоятельств, требующих совершения действий, отнесенных к полномочиям налоговых органов, в частности проведения в отношении налогоплательщика мероприятия по контролю при установлении фактов неисполнения обязательных требований, установленных законом ПМР, орган внутренних дел в десятидневный срок со дня получения данных сведений направляет материалы в соответствующий налоговый орган.

Таким образом, при поступлении заявления гр. Лаба Н.С. в Григориопольское РОВД сотрудником дознания была проведена досудебная проверка материала и были выявлены обстоятельства, свидетельствующие о совершении ООО «ПАИП» правонарушения, причинившего материальный вред государству. Для совершения действий, отнесенных к полномочиям налогового органа в рамках названного Положения,  заявление гр. Лаба Н.С. и прочие материалы были направлены в НИ по г.Григориополь и Григориопольскому району. Налоговая инспекция, в свою очередь, в соответствии с пунктом 2 статьи 18-1 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственно контроля (надзора)», на основании приказа руководителя исполнительного органа государственной власти, осуществляющего функции государственного контроля (надзора), согласованного с Председателем Правительства ПМР» направила Приказ НИ по г.Григориополь и Григориопольскому району № 152 от 05.09.2017г. для согласования с Правительством ПМР, а после согласования приступила к проверке.
По итогам проверки Решением НИ по г.Григориополь и Григориопольскому району от 04 октября 2017 года №171 на ООО «ПАИП» наложены финансовые санкции в размере 9 786,50 рублей.

На основании изложенного налоговый орган просил суд отказать в удовлетворении требований ООО «ПАИП».

Суд, изучив материалы дела, оценив представленные доказательства в их совокупности, проверив обоснованность требований, заслушав доводы лиц, участвующих в деле, принимая во внимание наличие вступившего в законную силу Решение Арбитражного суда ПМР 16 ноября 2017 года по делу №759/17-08, пришел к выводу о том, что требование ООО «ПАИП» подлежит удовлетворению. При этом суд исходит из следующего.

Как установлено в ходе судебного разбирательства и подтверждается материалами дела, в государственном реестре юридических лиц 03 февраля 2004 года зарегистрировано ООО «ПАИП», регистрационный номер 04-023-3048; номер и серия свидетельства о регистрации 0013921АА, что подтверждается выпиской из государственного реестра юридических лиц о юридическом лице по состоянию на 02 октября 2017 года.

05 сентября 2017 года начальником Налоговой инспекции по г.Григориополь и Григориопольскому району издан Приказ «О проведении внеочередного мероприятия по контролю» №152 в отношении ООО «ПАИП» за период деятельности с 01 мая 2015 года по 2017 год. Цель проведения внеочередного мероприятия по контролю, согласно пункту 2 названного Приказа, соблюдение Закона ПМР «О едином социальном налоге» и Закона ПМР «О подоходном налоге с физических лиц». Срок проведения внеочередного мероприятия по контролю установлен с 05 сентября 2017 года по 04 октября 2017 года (п.7 Приказа №152 от 05.09.2017г.).

Согласно пункту 1 статьи 10 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» результаты контрольного мероприятия оформляются актом установленной формы, в котором в силу подпункта е) должны быть указаны сведения о выявленных нарушениях (со ссылкой на нормы права) и их характере. Акт является документом строгой отчетности и за нарушения отраженные в нем, лицо подлежит ответственности, предусмотренной действующим законодательством. 

По результатам проведенного в отношении ООО «ПАИП» мероприятия по контролю, 27 сентября 2017г. НИ по г.Григориополь был составлен Акт №142 внеочередного мероприятия по контролю, согласно которому установлено нарушение подконтрольным лицом Закона ПМР «О едином социальном налоге» и Закона ПМР «О подоходном налоге с физических лиц», выразившееся в сокрытии объекта налогообложения и неуплате налоговых платежей в бюджет в сумме 9 786 рублей 50 копеек, вследствие выплаты заработной платы работнику при отсутствии оформленных в установленных законодательством порядке трудовых отношений.
В связи с изложенным, как указано в акте проверки (стр.2 с оборота), согласно подпункту а) пункта 1, пункту 2 и пункту 6 статьи 10 Закона «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» за нарушение налогового законодательства в установленных случаях, с организации взыскиваются финансовые санкции в размере суммы сокрытых налогов с применением коэффициента инфляции, что составляет 9 786 рублей 50 копеек.

  По результатам рассмотрения акта проверки налоговой инспекцией по г.Григориополь вынесено Решение о наложении финансовых санкций по результатам внеочередного мероприятия по контролю, соблюдения налогового и иного, в пределах компетенции налогового органа законодательства ПМР при осуществлении финансово-хозяйственной деятельности ООО «ПАИП» за период с 01 мая 2015 года по 2017 год, согласно которому к заявителю в соответствии с подпунктом а) пункта 1 статьи 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» применены финансовая санкция в сумме 9 786 рублей 50 копеек.
Не согласившись с указанным решением ООО «ПАИП» обратилось в арбитражный суд с настоящим заявлением.
В силу пункта 1 статьи 130-10 АПК ПМР граждане, организации и иные лица вправе обратиться в арбитражный суд с заявлением о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, организаций, наделенных отдельными государственными или иными публичными полномочиями, должностных лиц, в том числе судебных исполнителей, если полагают, что оспариваемый ненормативный правовой акт, решение и действие (бездействие) не соответствуют закону или иному нормативному правовому акту и нарушают их права и законные интересы в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности, или незаконно возлагают на них какие-либо обязанности, создают иные препятствия для осуществления предпринимательской и иной экономической деятельности. 

Заявление о признании недействительным оспариваемого Решения №171 от 04 октября 2017 года подано в арбитражный суд 10 октября 2017 года, то есть в пределах срока, установленного пунктом 3 статьи 130-10 АПК ПМР. 

В соответствии с частью 2 пункта 3 статьи 130-12 АПК ПМР при рассмотрении дел об оспаривании ненормативных правовых актов, решений и действий (бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, организаций, наделенных отдельными государственными или иными публичными полномочиями, должностных лиц, в том числе судебных исполнителей, арбитражный суд на судебном заседании осуществляет проверку оспариваемого акта или его отдельных положений, оспариваемых решений и действий (бездействия) и устанавливает их соответствие закону или иному нормативному правовому акту, устанавливает наличие полномочий у органа или лица, которые приняли оспариваемый акт, решение или совершили оспариваемые действия (бездействие), а также устанавливает, нарушают ли оспариваемый акт, решение и действия (бездействие) права и законные интересы заявителя в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности. 

Таким образом, для признания недействительным решения необходимо наличие одновременно двух условий: несоответствие его закону или иному нормативному правовому акту и нарушение данным решением прав и законных интересов заявителя в сфере предпринимательской деятельности и иной экономической деятельности.
Согласно части 2 пункта 1 статьи 3 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» полномочия исполнительных органов государственной власти в сфере контроля (надзора), а также порядок проведения проверок при осуществлении исполнительными органами государственной власти контроля (надзора) устанавливается законодательными актами Приднестровской Молдавской Республики.

В силу подпункта а) части 3 пункта 1 указанной статьи контролирующие органы вправе проверять деятельность юридических лиц, физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, на территории Приднестровской Молдавской Республики на соответствие этой деятельности требованиям законов и иных нормативных правовых актов, регулирующих соответствующий вид деятельности в пределах компетенции соответствующего органа и своих полномочий, закрепленных за ними законодательными актами Приднестровской Молдавской Республики.
Пунктом 1 статьи 8 Закона ПМР «О Государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики» государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики предоставляется право, а в оговоренных случаях вменяется в обязанность производить на предприятиях, в учреждениях и организациях, основанных на любых формах собственности, включая совместные предприятия (и их филиалы), объединения и организации с участием иностранных юридических лиц и граждан, граждан Приднестровской Молдавской Республики, иностранных граждан и лиц без гражданства (в дальнейшем именуются - предприятия, учреждения, организации и граждане) проверки денежных документов, бухгалтерских книг, отчетов, планов, смет, деклараций и иных документов, связанных с исчислением и уплатой налогов и других обязательных платежей в бюджет и во внебюджетные фонды, получать необходимые объяснения, справки и сведения по вопросам, возникающим при проверках.
В силу приведенных правовых норм, а также положений пункта 1 статьи 11 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» и статьи 1, пункта 8 статьи 8 Закона ПМР «О Государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики» налоговая инспекция по г.Григориополь вправе вынести оспариваемое решение и является уполномоченным органом по контролю за соблюдением налогового законодательства Приднестровской Молдавской Республики, выявлению, предупреждению и пресечению налоговых правонарушений.

Пунктом з) статьи 4 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» закреплена презумпция добросовестности юридического лица, то есть юридическое лицо не признается нарушившим обязательные требования, если не установлено иное. Данная норма имеет, прежде всего, важное процессуальное значение, так как распределяет между сторонами бремя доказывания. Из этой презумпции вытекает, что доказывать недобросовестность, неправомерность поведения подконтрольного лица должен тот, кто с таким поведением связывает правовые последствия, в данном случае таким органом является налоговая инспекция по г.Григориополь. 

Согласно пункту 1 статьи 45 АПК ПМР при рассмотрении споров о признании недействительными актов государственных органов, центрального банка Приднестровской Молдавской Республики, органов местного самоуправления и иных органов обязанность доказывания обстоятельств, послуживших основанием для принятия указанных актов, возлагается на орган, принявший этот акт. 

В силу пункта 4 статьи 130-12 АПК ПМР обязанность доказывания соответствия оспариваемого ненормативного правового акта закону или иному нормативному правовому акту, законности принятия оспариваемого решения, совершения оспариваемых действий (бездействия), наличия у органа или лица надлежащих полномочий на принятие оспариваемого акта, решения, совершение оспариваемых действий (бездействие), а также обстоятельств, послуживших основанием для принятия оспариваемого акта, решения, совершения оспариваемых действий (бездействия), возлагается на орган или лицо, которые приняли акт, решение или совершили действия (бездействие).
Как следует из акта №142 от 27 сентября 2017 года внеочередного мероприятия по контролю ООО «ПАИП», ему вменяется сокрытие объекта налогообложения и неуплата налоговых платежей в бюджет в сумме 9 786 рублей 50 копеек (вследствие выплаты заработной платы работнику при отсутствии оформленных в установленных законодательством порядке трудовых отношений), которые подлежат определению в соответствии положениями пункта 1 статьи 1, статьи 3, пункта 3 статьи 4, пункта 1 статьи 15, пункта 5 статьи 9 Закона ПМР «О подоходном налоге с физических лиц», а также в соответствии с  подпунктом а) пункта 1 статьи 2, пунктом 1 статьи 3, пунктом 11 статьи 7 Закона ПМР «О едином социальном налоге».

В соответствии с подпунктом а) пункта 1 статьи 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» за сокрытие выручки либо иного обязательного объекта налогообложения к налогоплательщику применяются финансовые санкции в виде взыскания в бюджет суммы налогов с сокрытой выручки либо с иного обязательного объекта налогообложения. 

Вместе с тем, налоговый орган, по мнению суда, не доказал факт совершения ООО «ПАИП» налогового правонарушения, за которое к нему применена финансовая санкция, ввиду того, что вступившим в законную силу Решением Арбитражного суда ПМР от 16 ноября 2017 года, оставленного без изменений Постановлением кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР от 14 декабря 2017 года №183/17-07к, Приказ НИ по г.Григориополь и Григориопольскому району №152 от 05 сентября 2017 года «О проведении внеочередного мероприятия по контролю» в отношении ООО «ПАИП» признан незаконным, как несоответствующий Закону ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)». При этом суд пришел к выводу о том, что у налогового органа не имелось законных оснований для принятия решения о проведении в отношении заявителя внеочередного мероприятия по контролю.

Вследствие этого Акт №142 от 27 сентября 2017 года, составленный налоговым органом по результатам внеочередного мероприятия по контролю подлежит оценке судом как доказательство, полученное с нарушением закона, что в силу прямого указания нормы статьи 44 АПК ПМР, не позволяет использовать его для подтверждения наличия в действиях заявителя нарушения Закона ПМР «О едином социальном налоге» и Закона ПМР «О подоходном налоге с физических лиц».
Соответственно, выводы налогового органа о сокрытии ООО «ПАИП» обязательного объекта налогообложения и о неуплате им единого социального налога, подоходного налога и обязательного страхового взноса, основанные на Акте проверки №142 от 27 сентября 2017 года, являются незаконными и необоснованными. 
В связи с изложенным, оспариваемое решение нарушает права и законные интересы заявителя в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности, поскольку обязывает последнего перечислить в бюджет незаконно примененную финансовую санкцию сумме 9 786 рублей 50 копейки.

Давая оценку доводу заявителя относительно того, что оспариваемое решение противоречит пункту 1 статьи 1.1 КоАП ПМР, ввиду чего к ООО «ПАИП» не подлежит применению финансовая санкция за сокрытие объекта налогообложения в порядке, установленном Законом ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», суд находит таковой подлежащим отклонению, исходя из следующего.
Согласно пункту 1 статьи 11 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» при обнаружении в ходе проведения мероприятия по контролю нарушений юридическим лицом, физическим лицом, в том числе индивидуальным предпринимателем, действующего законодательства ПМР органы государственного контроля (надзора) в пределах своих полномочий принимают меры, предусмотренные действующим законодательством ПМР.
Частями 6 и 7 пункта 16 статьи 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» установлено, что доначисленные налоговые и другие обязательные платежи в бюджет по результатам документальных проверок, проводимых территориальными налоговыми органами, взыскиваются с применением финансовой санкции с учетом коэффициента инфляции, в порядке, устанавливаемом нормативными актами Правительства ПМР без начисления пени. В остальных случаях к налогоплательщику применяются меры ответственности, предусмотренные пунктом 1 настоящей статьи.

При этом из содержания подпункта а) пункта 1 статьи 10 названного закона следует, что за нарушение налогового законодательства в установленных случаях к налогоплательщику применяются меры административной ответственности, предусмотренные действующими законодательными актами ПМР, а также финансовые санкции за сокрытие выручки либо иного объекта налогообложения в виде взыскания в бюджет суммы налогов с сокрытой выручки либо иного обязательного объекта налогообложения. 

В силу положений статьи 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» в случае неисполнения налогоплательщиком своих обязанностей, их исполнение обеспечивается мерами административной и уголовной ответственности, финансовыми санкциями в соответствии с настоящим Законом и другими законодательными актами (п. 6).
Исходя из совокупного анализа приведенных правовых норм суд находит возможным сделать вывод о том, что применение к заявителю финансовой санкции в соответствии с Законом ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», как это предусмотрено статьями 9 и 10 данного закона, является допустимым, при условии наличия доказательств нарушения им налогового законодательства, полученных в порядке, установленном законом.

При этом апелляция заявителя к абзацу второму пункта 1 статьи 1.1. КоАП ПМР, которым установлено, что нормы об административной ответственности не могут содержаться в иных нормативных правовых актах, и подлежат включению в КоАП ПМР, в рассматриваемом случае не обоснована, поскольку финансовая санкция за сокрытие обязательного объекта налогообложения, предусмотренная Законом ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», представляет собой самостоятельный вид ответственности, существующий в правовом поле ПМР наряду с административной. 
 В соответствии с пунктом 2 статьи 130-13 АПК ПМР арбитражный суд, установив, что оспариваемый ненормативный правовой акт, решение и действия (бездействие) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, организаций, наделенных отдельными государственными или иными публичными полномочиями, должностных лиц, в том числе судебных исполнителей, не соответствуют закону или иному нормативному правовому акту, имеющему большую юридическую силу, и нарушают права и законные интересы заявителя в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности, принимает решение о признании ненормативного правового акта недействительным, решений и действий (бездействия) незаконными. 

При изложенных обстоятельствах, исходя из приведенных норм права суд приходит к выводу об удовлетворении требования заявителя о признании незаконным Решения НИ по г.Григориополь и Григориопольскому району №171 от 04 октября 2017 года о наложении финансовой санкции по результатам внеочередного мероприятия по контролю, соблюдения налогового и иного в пределах компетенции налогового органа законодательства ПМР при осуществлении финансово-хозяйственной деятельности ООО «ПАИП» с 01 мая 2015г. по 2017 год.

В соответствии со статьей 84 АПК ПМР судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально удовлетворенным исковым требованиям. Поскольку исковые требования подлежат удовлетворению, государственная пошлина относится на ответчика, но не взыскивается, так как ответчик в силу статьи 5 Закона ПМР «О государственной пошлине» освобожден от ее уплаты. 

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 113-116, 130-13 АПК  ПМР

Решил:

1. Требование Общества с ограниченной ответственностью «ПАИП», удовлетворить. 
2. Решение НИ по г.Григориополь и Григориопольскому району №171 от 04 октября 2017 года о наложении финансовой санкции по результатам внеочередного мероприятия по контролю, соблюдения налогового и иного в пределах компетенции налогового органа законодательства ПМР при осуществлении финансово-хозяйственной деятельности ООО «ПАИП» с 01 мая 2015г. по 2017 год, признать незаконным, как несоответствующее Закону ПМР «О едином социальном налоге» и Закону ПМР «О подоходном налоге с физических лиц».

3. Возвратить ООО «ПАИП» из республиканского бюджета государственную пошлину в размере 725 рублей.

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики

Судья                                                                                                           О.А. Шидловская
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