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Арбитражный суд  Приднестровской Молдавской Республики в составе  судьи Григорашенко И.П., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Бендерской таможни Государственного таможенного комитета Приднестровской Молдавской Республики (г. Бендеры,  ул. Пионерская, д.2) о привлечении к административной ответственности общества с ограниченной ответственностью «Рилла» (г. Бендеры,                      с. Протягайловка, ул. Первомайская д.7-Г), при участии представителей:

заявителя – Киреева А. И. по доверенности от 24 августа 2017 года № 190, 

ООО «Рилла» – Андреевой Н. Б. по доверенности от 1 ноября 2017 года б/н,

при разъяснении прав и обязанностей, предусмотренных статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее - АПК ПМР), а также при отсутствии отводов составу суда 

У С Т А Н О В И Л:

Бендерская таможня Государственного таможенного комитета Приднестровской Молдавской Республики (далее – таможенный орган, заявитель) обратилась в Арбитражный суд с заявлением о привлечении к административной ответственности общества с ограниченной ответственностью «Рилла» (далее – ООО «Рилла»).

Определением Арбитражного суда от 30 октября 2017 года указное заявление принято к производству Арбитражного суда, судебное заседание назначено на 14 ноября 2017 года. 

Рассмотрение дела откладывалось по основаниям, изложенным в мотивированных определениях суда.

Окончательно дело рассмотрено, и резолютивная часть решения оглашена в судебном заседании, состоявшемся 12 декабря 2017 года. Полный текст судебного решения изготовлен 18 декабря 2017 года. 

Представитель Бендерской таможни ГТК ПМР в ходе судебного заседания поддержал заявленные требования в полном объеме  и просили Арбитражный суд удовлетворить их. Обосновывая свою правовую позицию, заявитель приводил  следующие обстоятельства. 
10.02.2017г. ООО «Рилла» оформило в Бендерской таможне ГТК ПМР грузовую таможенную декларацию  (ГТД) № 300/100217/000602 на товар – рыба мороженая килька балтийская. Товар был условно выпущен на основании  представленного ООО «Рилла» гарантийного обязательства №22 от 10.02.2017г., в соответствии с которым согласно пункту «д» статьи 8 Закона « О таможенном тарифе » были предоставлены льготы по уплате таможенных платежей.
30 августа 2017 года в ГТК ПМР письмом Налоговой инспекции г. Бендеры от 28 августа 2017 года № 03-04/5311 поступило уведомление координирующего органа о проведении планового мероприятия по контролю ООО «Рилла» в соответствии с планом проверок на 2017 год, размещенном на официальном сайте Прокуратуры ПМР.

3 сентября 2017 года ГТК ПМР на основании поступившего письма-уведомления о начале планового совместного мероприятия по контролю от координирующего органа в соответствии со ст. 7,8 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» в текущей редакции был издан Приказ № 366 «О проведении совместного планового мероприятия по контролю ООО «Рилла».

ГТК ПМР при проведении мероприятия по контролю, проверяя финансово-хозяйственную деятельность ООО «Рилла» в части целевого использования товаров, ввезенных на таможенную территорию ПМР, осуществляет таможенный контроль.

Статья 48 Таможенного кодекса ПМР устанавливает обязательность использования условно выпущенных товаров, в отношении которых предоставлены льготы по таможенным платежам, только в тех целях, в связи с которыми предоставлены льготы.

ГТК ПМР как орган государственной власти, уполномоченный на осуществление контроля за использованием товаров, в отношении которых предоставлены льготы по уплате импортной таможенной пошлины, реализует свои полномочия по контролю за условно выпущенными товарами в соответствии с приказом ГТК ПМР от 2 февраля 2017 года № 33 «Об утверждении положения «О порядке производства условного выпуска».

Подпунктом в) пункта 21 названного Приказа определен порядок снятия с контроля условно выпущенных товаров - при подтверждении факта полного использования всего товара, ввезенного по одной грузовой таможенной декларации, выявленного таможенным органом путем проведения проверок в соответствии с Законом ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)».

В ходе проведения мероприятия по контролю, путем анализа сведений, содержащихся в информационных системах ГТК ПМР, должностным лицом Бендерской таможни Якимченко С. В., включенным в состав группы, осуществляющей мероприятие по контролю в соответствии с приказом ГТК ПМР № 366 от 04.09.2017 года, было установлено, что на контроле в Бендерской таможне находится ряд таможенных деклараций, по которым ООО «Рилла» оформило товар с освобождением от уплаты таможенных платежей и по которым ООО «Рилла» представило в Бендерскую таможню отчеты, содержащие сведения, не несущие подтверждения использования товаров в заявленных целях.

В связи с данным обстоятельством Якимченко С. В. принял решение в соответствии с положениями пункта 32 Приказа «О порядке производства условного выпуска» об истребовании у подконтрольного лица - заявителя льгот, отчетов, содержащих достоверные сведения, с приложением документов, подтверждающих сведения, подлежащие указанию в графах 8-12 отчета.

Данные сведения необходимы были таможенному органу для принятия решения в соответствии с п.п. 21,22 Приказа ГТК ПМР «О порядке производства условного выпуска» и в случае подтверждения их достоверности путем анализа истребованных документов и содержащихся в них сведений послужили бы основанием для снятия с контроля товаров по декларациям, проверяемым в рамках мероприятия по контролю.

Указанное решение Якимченко С. В. оформил в виде письма от 28 сентября 2017 года № 02-05/2871 от имени начальника Бендерской таможни как должностного лица, уполномоченного на ведение переписки от имени таможенного органа с субъектами предпринимательской деятельности.
Во исполнение указанного письма 2 октября 2017 года  ООО «Рилла»  представило в Бендерскую таможню (вх. БТ 2927-02/05 к № 02-05/543) отчет по условно выпущенному товару, оформленному с предоставлением льгот по уплате таможенных платежей – рыба мороженая килька балтийская 17496 кг по ГТД №300/100217/000602, содержащий недостоверные сведения, указанные в данной отчетности и бухгалтерских документах - несоответствие выпущенной готовой продукции карточка счета 213.1 отпущенному в производство сырью карточка счета 211.17 по документу на перемещение 6444 от 09.09.2017г. Количество указанной выпущенной готовой продукции в карточке счета 213.1 килька холодного копчения 82,5 кг по документу 566 от 13.03.2017г, что не соответствует фактическому выходу. Кроме того, в документе на  внутреннее перемещение № 566 от 13.03.2017г., подписанному материально ответственными лицами,  указан номер  ГТД, не имеющей  отношение к представленному ООО «Рилла» отчету, по условно выпущенному товару - килька балтийская по ГТД № 300/100217/000602.

По факту нарушения таможенных правил, выразившегося в представлении ООО «Рилла» отчетности, содержащей недостоверные сведения, в отношении ООО «Рилла» было вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении №01/300/17/0617 от 13.10.2017 г., а затем и составлен протокол об административном правонарушении №01/300/17/0617 от 24.10.2017 г. по признакам правонарушения, предусмотренного ст. 16.15 КоАП ПМР – «Непредставление в таможенный орган отчётности…».
   Факт нарушения таможенных правил подтверждается сведениями, заявленными в ГТД №300/100217/000602, в  гарантийном обязательстве № 22 от 10.02.2017г., протоколом опроса главного бухгалтера ООО «Рилла» Бричак Н.П., протоколом опроса представителя по доверенности №3 от 20.10.2017г. Бричак Н.П., сведениями, заявленными в отчетности, бухгалтерских документах, первичных бухгалтерских документах, представленных ООО «Рилла» по ГТД№ 300/100217/000602, а также другими  собранными по делу доказательствами. 

В ходе производства по делу об административном правонарушении представитель ООО «Рилла» Бричак Н.П. факт совершения административного правонарушения ООО «Рилла» признала, и сообщила, что правонарушение было допущено в связи с большой загруженностью бухгалтера. 
          24 октября 2017г. при составлении протокола по делу об административном правонарушении № 01/300/17/0617 представитель ООО «Рилла» по доверенности № 8 от 23.10.2017г. Спориш В.П. заявил ходатайство о передаче дела в Арбитражный суд ПМР для рассмотрения. 

         25 октября 2017г. начальником Бендерской таможни вынесено постановление об удовлетворении заявленного ходатайства ООО «Рилла»  о рассмотрении дела об административном правонарушении за № 01/300/17/0617 судом.

Представитель ООО «Рилла» требования заявителя не признает, просит суд отказать в удовлетворении заявленных требований. В обоснование своей позиции приводит следующие правовые аргументы. 
1. С 6 сентября 2017 года на основании Приказа ГТК ПМР № 366  проводилось мероприятие по контролю в отношении ООО «Рилла» на предмет соблюдения таможенного законодательства ПМР, порядка перемещения, таможенного оформления, включая применение таможенного режима товаров и транспортных средств через таможенную границу ПМР, целевое использование товаров, выпуск которых сопряжен с обязательствами о соблюдении установленных ограничений, требований и условий, а также уплаты таможенных платежей и пользования таможенными льготами.
Пункт 1 статьи  9 Закона «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» гласит, что органы государственного контроля (надзора) при проведении контрольных мероприятий не вправе требовать представления документов, не относящихся к предмету контроля и не являющихся объектом контрольного мероприятия.

Отсюда следует, что при определении предмета контроля, оговоренного в Приказе ГТК ПМР от 06 сентября 2017г. № 366, представление отчета по использованному товару не предусматривалось.

Пункт  4 статьи  9 указанного Закона определяет, что орган государственного контроля (надзора) во время проведения контрольного мероприятия не вправе изменять и (или) расширять первоначальные цели, предмет и (или) объем проводимого контрольного мероприятия по контролю.

Согласно пункту 14 статьи 37 Таможенного кодекса ПМР (далее – ТК  ПМР) установлено, что условный выпуск- это выпуск товаров и транспортных средств, сопряженный с обязательствами о соблюдении установленных ограничений, требований или условий. Условно выпущенные товары и транспортные средства, в отношении которых предоставлены льготы по таможенным платежам, могут использоваться только в тех целях, с которыми предоставлены такие льготы (ст. 48 ТК ПМР). При этом контроль за условно выпущенными товарами и транспортными средствами осуществляют таможенные органы (ст. 246 ТК ПМР).
Порядок производства условного выпуска, включающий в себя, в том числе требования к ведению контроля за условно выпущенными товарами, ведению и представлению отчетности по условно выпущенным товарам, утвержден Приказом ГТК ПМР № 33 от 1 февраля 2017 года (далее - Приказ №33).
В пункте 20 Приказа №33  указано, что контроль за условно выпущенными товарами, в отношении которых установлены требования, связанные с представлением документов, после выпуска товаров осуществляется таможенными органами ПМР.

Контроль за использованием условно выпущенных товаров в технологическом процессе осуществляется таможенными органами ПМР при проведении плановых проверок (что имеет место быть в отношении ООО «Рилла»), а также путем предоставления заявителем льгот раз в год отчета об отпуске на сторону товаров (за исключением отпуска организациями, выполняющими часть технологических операций по выпуску единого продукта в соответствии с договором об оказании услуг) (в данном случае – это заявленный таможенный режим) и оплате по ним таможенных пошлин.

Пунктом  21 Приказа №33 предусмотрены случаи снятия с контроля условно выпущенных товаров производится таможенными органами, где:

Пп. в) предусмотрено, что по условно выпущенным товарам, в отношении которых предусмотрены льготы по уплате таможенных пошлин и налогов, в случае подтверждения факта полного использования всего товара, ввезенного по одной грузовой таможенной декларации, выявленного таможенным органом ПМР путем проведения проверок, в соответствии с Законом «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)».

Однако в ходе проведения контрольных (надзорных) мероприятий Бендерская таможня ГТК ПМР 28 сентября 2017г. № 02-05/2871 обязала ООО «Рилла», ссылаясь на    пп. в) п.21 Положения, представить в срок до 03 октября 2017 года отчеты по ГТД, по которым товар с представлением льгот по уплате таможенных платежей использован в полном объеме. 
Предусмотренная ст. 15.16 КоАП ПМР административная ответственность наступает за непредставление или нарушение срока представления в таможенный орган Приднестровской Молдавской Республики в установленном порядке необходимой отчётности о ввозимых, вывозимых, поступающих, хранящихся, перерабатываемых, изготовляемых, приобретаемых и реализуемых товарах, находящихся под таможенным контролем либо на территории свободных складов, несоблюдение установленного порядка ведения учёта таких товаров, а равно представление отчетности, содержащей недостоверные сведения.
Соответственно, объективная сторона правонарушения, предусмотренного данной статьей, заключается в деянии:

· представление таможенному органу недостоверной отчетности.

Как указано ранее, порядок предоставления отчетности устанавливается Положением. В случаях, когда таможенные органы самостоятельно устанавливают обязанность представления отчетности, применение данной статьи не может быть признано обоснованным.

Положением ГТК ПМР не установлена обязанность представления отчетности для целей таможенного контроля.

Таким образом, согласно п. и) ст. 4 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» решение Бендерской таможни ГТК ПМР, выразившееся в необходимости предоставления отчета по использованному товару, недействительно, так как не соответствует нормативно-правовым актам.

2.  Истребование документов и сведений, необходимых для таможенного контроля, согласно таможенному законодательству ПМР является самостоятельной и исключительной формой таможенного контроля.

Общие требования и методология проведения таможенного контроля товаров и транспортных средств, находящихся под таможенным контролем, в том числе и после выпуска товаров и транспортных средств, определяются Приказом ГТК ПМР от 29 сентября 2010 года  № 208 «Об утверждении и введении в действие инструкции «О порядке контроля целевого использования товаров и транспортных средств, выпуск которых сопряжен с обязательствами о соблюдении установленных ограничений, требований и условий».

В данном приказе  не отражено - представление отчетности и проверка сведений, содержащихся в отчетности. Возможно проверить отчетность, которая представляется по неиспользованному товару либо товару, отпущенному на сторону.

3. Согласно статье 27.1 КоАП ПМР по делу об административном правонарушении надлежит установить виновность лица в совершении административного правонарушения.

Частью 1 статьи 1.5 КоАП ПМР установлено, что лицо подлежит административной ответственности только за те административные правонарушения, в отношении которых установлена его вина. Юридическое лицо, индивидуальный предприниматель без образования юридического лица признается виновным в совершении административного правонарушения, если будет установлено, что у него имелась возможность для соблюдения правил и норм, за нарушение которых настоящим Кодексом предусмотрена административная ответственность, но данным лицом не были приняты все зависящие от него меры по их соблюдению (ч.2 ст. 2.1. КоАП ПМР).

Никакими нормами не закреплено представление отчетности по использованному товару, а также в сроки, определенные самими сотрудниками таможенных органов, так как сроки по сдаче отчетности, также оговариваются в нормативно-правовых актах.

4. Согласно Приложению № 4 к Положению «О порядке производства условного выпуска» в графах 8-12 не указано представление документов, а именно карточки счета 213.1, на основании которой административный орган сделал вывод о недостоверности сведений.
Карточка счета 213.1. утверждена Приказом Министерства экономики ПМР от 28.12.2005 г. № 761 «Об утверждении «Альбома унифицированных форм первичной учетной документации» и «Перечня регистров бухгалтерского учета».

Бухгалтерские документы - это имеющие юридическую силу письменные свидетельства, удостоверяющие либо подтверждающие хозяйственные операции, таковыми являются расходные накладные на перемещение товара в производство, указанные в графе 10 и представленные ООО «Рилла».

Согласно ст. 11 Закона ПМР «О бухгалтерском учете и финансовой отчетности» все хозяйственные операции, производимые организацией, должны оформляться оправдательными документами.
ГТК ПМР в качестве надлежащего доказательства наличия в действиях ООО «Рилла» состава административного правонарушения, предусмотренного ст. 16.15 КоАП ПМР, приняты карточки счета 213.1. Необходимо выяснить, какие вообще документы должны подтверждать наличие события и состав административного правонарушения, при определении понятия – представление отчетности, содержащей недостоверные сведения.
Данный вывод административного органа сделан при неправильном применении норм материального права и при нарушении норм процессуального права. Так, в соответствии с графой 10 указывается наименование и номер документа, согласно которому осуществлено списание товаров с учета согласно данным бухгалтерского учета.

5. В нарушение установленных норм пп. е) п.2 ст. 7 Закона к контрольному мероприятию был допущен начальник Бендерской таможни Н.Г. Булда п. 3 ст. 7 Закона указано, что орган государственного контроля вправе требовать представления документов, относящихся к предмету контрольного мероприятия. Лицу, уполномоченному на проведение контрольного мероприятия, должна быть предоставлена возможность ознакомления с подлинниками указанных документов и при необходимости их копирование.

П. 3 ст. 7 Закона о порядке проведения проверок установлено, что орган государственного контроля (надзора) вправе требовать представления документов, относящихся к предмету контрольного мероприятия.

Начальник Бендерской таможни Булда Н.Г. не относится к органу государственного контроля и не имел законных оснований для выставления таких требований.

6. Согласно п. 24, входящему в главу 3 Приказа № 33,  предписано, что порядок, предусмотренный настоящей главой, распространяется на товары, помешенные под таможенный режим «выпуск для свободного обращения», с предоставлением льгот по уплате таможенных пошлин, сопряженных с ограничениями по пользованию и (или) распоряжению этими товарами, за исключением используемых в технологическом процессе.
Согласно п. 28, входящему в главу 4 Приказа № 33, предписано, что порядок, предусмотренный настоящей главой, распространяется на товары, используемые в технологическом процессе, помещенные под таможенный режим «выпуск для свободного обращения» в отношении которых предоставлены льготы...

Так, в соответствии с. п. 29 Приказа №33, в отношении условно выпущенных товаров, используемых в технологическом процессе как в случае их использования не в заявленных целях лицом, владеющими данными товарами, так и в случае их неиспользования или частичного использования, предоставляется отчет об отпуске на сторону товаров, используемых в технологическом процессе по форме, согласно Приложению № 4 к данному положению (Отчет об отпуске на сторону товаров).

То есть отчет по условно выпущенному товару, используемому в технологическом процессе, предоставляется только при отпуске на сторону товаров. Предоставление отчета по использованному в технологическом процессе товару не предусмотрено.

Пунктом 5 Приложения № 2 к Положению «О порядке производства условного выпуска» предписано, что при освобождении от уплаты таможенных платежей в соответствии с подпунктом д) части первой ст. 8 Закона «О таможенном тарифе" (сырье, материалы, оборудование..., ввозимые организациями имеющими собственный технологический цикл), отчет составляется в соответствии с главой 4 настоящего Положения, то есть по товару используемого в технологическом процессе отпускаемого на сторону.

Поэтому, учитывая что действующим законодательством не предусмотрена сдача отчетности по товару используемого в технологическом процессе, не установлена вина ООО «Рилла» в том, что представленный отчет является недостоверным.

Арбитражный суд, рассмотрев материалы дела, заслушав пояснения представителей лиц, участвующих в деле,  и исследовав доказательства, представленные ими, приходит к выводу об обоснованности заявленных требований. В частности, суд считает доказанным наличие всех элементов состава административного правонарушения. К данному выводу суд приходит  ввиду следующих установленных обстоятельств. 

В соответствии с пунктом 1 статьи 2.1 КоАП ПМР административным правонарушением признается противоправное, виновное действие (бездействие) физического или юридического лица, за которое настоящим Кодексом установлена административная ответственность.  Таким образом, признаками административного правонарушения являются: наличие деяния, противоправность деяния, виновность и наказуемость деяния. Соответственно, перечисленные признаки подлежат установлению при рассмотрении судом дел о привлечении юридического лица к административной ответственности и входят в предмет доказывания по делам данной категории. 

Статьей 16.15. КоАП ПМР  установлена административная ответственность за непредставление или нарушение срока представления в таможенный орган Приднестровской Молдавской Республики в установленном порядке необходимой отчётности о ввозимых, вывозимых, поступающих, хранящихся, перерабатываемых, изготовляемых, приобретаемых и реализуемых товарах, находящихся под таможенным контролем либо на территории свободных складов, несоблюдение установленного порядка ведения учёта таких товаров, а равно представление отчетности, содержащей недостоверные сведения. 
ООО «Рилла» 10 февраля 2017 года оформило в Бендерской таможне ГТК ПМР грузовую таможенную декларацию  (ГТД) № 300/100217/000602 на товар – рыба мороженая килька балтийская. Товар был условно выпущен на основании  представленного ООО «Рилла» гарантийного обязательства №22 от 10 февраля 2017 года, в соответствии с которым согласно пункту «Д» статьи 8 Закона « О таможенном тарифе » были предоставлены льготы по уплате таможенных платежей.
В соответствии с пунктом 14 статьи 37 Таможенного кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – ТК ПМР) условный выпуск - выпуск товаров и транспортных средств, сопряженный с обязательствами о соблюдении установленных ограничений, требований или условий. 

Статья 48 ТК ПМР определяет, что условно выпущенные товары и транспортные средства, в отношении которых предоставлены льготы по таможенным платежам, могут использоваться только в тех целях, в связи с которыми предоставлены такие льготы.

Таким образом, ООО «Рилла», оформив указанную выше грузовую таможенную декларацию, приняло на себя определенные ограничения и условия, соблюдение которых возложено на них таможенным законодательством. 
Приказом  Государственного таможенного комитета Приднестровской Молдавской Республики от 6 сентября 2017 года № 366 «О проведении  совместного планового мероприятия по контролю финансово-хозяйственной деятельности  ООО «Рилла» было организовано плановое мероприятие по контролю финансово-хозяйственной деятельности ООО «Рилла» на предмет соблюдения таможенного законодательства ПМР, порядка перемещения, таможенного оформления, включая применение таможенного режима товаров и транспортных средств через таможенную границу ПМР, целевого использования товаров, выпуск которых сопряжен с обязательствами о соблюдении установленных ограничений, требований и условий, а также уплаты таможенных платежей и пользования таможенными льготами. Копия данного приказа, заверенная надлежащим образом, представлена в материалы дела.

Арбитражным судом установлено соответствие указанного приказа требованиям действующего законодательства, а именно пункту 2 статьи 7, пункту 1 статьи 8 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)».  
В соответствии со статьей 236 ТК ПМР проверка финансово-хозяйственной деятельности юридических лиц, перемещающих товары и транспортные средства через таможенную границу Приднестровской Молдавской Республики, таможенных агентов либо иных лиц, осуществляющих деятельность, контроль за которой возложен на таможенные органы Приднестровской Молдавской Республики, осуществляется таможенным органом Приднестровской Молдавской Республики в соответствии с Законом Приднестровской Молдавской Республики «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)».
Таким образом, таможенные органы  на основании Приказа от 6 сентября 2017 года    № 366 уполномочены на осуществление проверки финансово-хозяйственной деятельности ООО «Рилла» в порядке, предусмотренном таможенным законодательством и Законом ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)».
В силу пункта 3 статьи 7 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» орган государственного контроля (надзора) вправе требовать представления документов, относящихся к предмету контрольного мероприятия.  

Из пункта 1 Приказа ГТК ПМР от 6 сентября 2017 года № 366 следует, что целевое использование товаров, выпуск которых сопряжен с обязательствами о соблюдении установленных ограничений, требований и условий являлся предметом  контрольного мероприятия, проводимого таможенным органом  в отношении ООО «Рилла». 
Как установлено выше, на ООО «Рилла» возложены обязательства по соблюдению установленных ограничений, требований и условий в отношении товаров по ГТД                            № 300/100217/000602 на товар – рыба мороженная килька балтийская, следовательно, проверка соблюдения таких условий являлась предметом проверки таможенного органа. А в силу пункта 3 статьи 7 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» в рамках проводимого мероприятия по контролю таможенный орган вправе был затребовать представления документов, относящихся к данному предмету. Ввиду изложенного доводы ООО «Рилла» о том, что таможенный орган вышел за пределы  контрольного мероприятия и  тем самым расширил (изменили) цели проверки, чем нарушил требования  Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» в данной части, отклоняются судом за необоснованностью. 
Арбитражный суд признает установленным факт наличия полномочий у таможенного органа на истребование документов и материалов, необходимых для проверки соблюдения требований и условий в отношении товаров по ГТД № 300/100217/000602.

Порядок производства условно выпущенных товаров регламентирован  Положением, утвержденным Приказом ГТК ПМР от 2 февраля 2017 года № 33 «Об утверждении Положения «О порядке производства  условного выпуска» (далее - Положение ГТК).

Пунктом 20 указанного Положения ГТК определено, что контроль за использованием условно выпущенных товаров в технологическом процессе осуществляется таможенными органами Приднестровской Молдавской Республики при проведении плановых проверок, а также путем предоставления заявителем льгот раз в год отчета об отпуске на сторону товаров (за исключением отпуска организациями, выполняющими часть технологических операций по выпуску единого продукта в соответствии с договором об оказании услуг) и оплате по ним таможенных пошлин. 

Реализуя в том числе и указанную норму, в ходе плановой проверки таможенный орган осуществлял проверку  соблюдения ООО «Рилла» установленных ограничений, требований и условий в отношении товаров, ввезенных по ГТД №  300/100217/000602. В материалы дела представлен Рапорт  инспектора Бендерской таможни от 27 сентября 2017 года, в котором указано, что в ходе проводимой проверки ООО «Рилла» в адрес Бендерской таможни поступили отчеты по товарам, в отношении которых  предоставлены льготы по уплате таможенных платежей, содержащие недостоверные сведения. Ввиду чего Бендерской таможней в адрес ООО «Рилла» направлено письмо от 28 сентября 2017 года № 02-05/2871 с требованием представить отчеты, содержащие достоверные сведения по ГТД, оформленным под условным выпуском  и соответствующие документы, подтверждающие сведения, содержащиеся в таких отчетах. 

Оценивая указанные  доказательства,  Арбитражный суд приходит к выводу, что  в рамках проведения планового мероприятия по контролю таможенным органом  направлено законное требование о предоставлении документов, относящихся к предмету проверки, а именно отчетов, документов и материалов, содержащих информацию, необходимую для реализации полномочий заявителя по проведению контрольного мероприятия. Указанный вывод Арбитражный суд сделал, руководствуясь совокупностью норм, закрепленных в пункте 3 статьи 7 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)», статьях 246, 236, 230, подпункте г) статьи 239  ТК ПМР. 
В отзыве на заявление ООО «Рилла» со ссылкой на Положение ГТК  неоднократно указывает, что у него отсутствовала обязанность в представлении отчета. При этом ООО «Рилла» приводит ссылки на различные пункты Положения ГТК. Арбитражный суд на основе анализа норм Положения ГТК  приходит к следующему выводу. 
Пункт 20 Положения ГТК регламентирует порядок осуществления контроля за условно выпущенными товарами, который предусматривает его осуществление в рамках  проведения планового мероприятия по контролю, что и осуществлялось заявителем  в рамках проводимого планового контрольного мероприятия.
Пункт 21 Положения ГТК  регламентирует снятие  с контроля  условно выпущенных товаров. Данная процедура, по мнению суда, не идентична процедуре, регламентированной пунктом 20 того же Положения. При этом ООО «Рилла» в своих пояснениях объединяет процедуры и, ссылаясь нормы указного Положения, делает вывод об отсутствии обязанности в представлении отчета, однако данный вывод ООО «Рилла» признается Арбитражным судом несостоятельным и сделанным при неправильном применении норм Положения ГТК.

Также несостоятельными признаются доводы ООО «Рилла» со ссылкой на пункты 24 и 28 Положения ГТК, так как таковые распространяется на товары, помещенные под таможенный режим «выпуск для свободного обращения», однако в материалах дела отсутствуют доказательства, свидетельствующие о применении данного режима к ООО «Рилла». Для признания режима «условного выпуска» аналогичным режиму «выпуску свободного обращения» у Арбитражного суда отсутствуют правовые основания.

Оценивая Письмо таможенного органа от 28 сентября 2017 года № 02-05/2871, Арбитражный суд  приходит к выводу, что таковое содержит два самостоятельных требования, обращенных к ООО «Рилла». 
Одним из таких является требование, обоснованное пунктом 32 Положения ГТК и статьей 224 ТК ПМР, о представлении отчетов и документов, содержащих достоверные сведения по ГТД, по которым ООО «Рилла» уже были представлены отчеты, содержащие недостоверные сведения. Данное требование осуществлялось в рамках реализации пункта 20 Положения ГТК. Так как ООО «Рилла» уже представило отчеты по перечисленным в письме декларациям, то в рамках реализации пункта 20 Положения ГТК для уточнения сведений, содержащихся в них, таможенным органом и были затребованы отчеты, содержащие достоверные сведения, и документы, подтверждающие их. 
Второе требование – о представлении отчета по ГТД, по которым товар с предоставлением льгот использован в полном объеме для целей реализации пункта 21 Положения ГТК. 
Перечисленные требования, обращенные к ООО «Рилла», признаются Арбитражным судом обоснованным: первое - пунктом 20 Положения ГТК, а второе - пунктом 21 Положения ГТК. Данные требования  вынесены в пределах полномочий таможенного органа и не противоречат требованиям ТК ПМР, Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» и Положения ГТК. 

Положение ГТК устанавливает право лица представлять отчет по условно выпущенным товарам в произвольной форме (подпункт в) пункта 21, пункт 25 Положения ГТК). Для представления отчета по условно выпущенным товарам, отпущенным на сторону, пунктом 29 Положения ГТК установлена форма предоставления такого отчета, утвержденная Приложением №4. Однако данная форма не была обязательной для ООО «Рилла» так как регламентирует сдачу иной отчетности, нежели требовалось представить  от ООО «Рилла». 
Таким образом, довод ООО «Рилла» о том, что у него отсутствовала обязанность в представлении отчета по форме согласно Приложению № 4 к Положению ГТК, находит свое нормативное подтверждение. Вместе с тем данный довод неверно трактуется ООО «Рилла». Отсутствие нормативного требования о представлении отчетов установленной формы не означает отсутствие обязанности у ООО «Рилла» в предоставлении документов и сведений, содержащих достоверные сведения для целей осуществления таможенного контроля в рамках планового мероприятия по контролю за целевым использованием товаров, выпуск которых сопряжен с обязательствами о соблюдении установленных ограничений, требований и условий. Форма предоставления  информации, которую истребовал заявитель от ООО «Рилла», в данном случае не имеет решающего значения. 
Таким образом,  доводы ООО «Рилла» относительно  нарушения таможенным органом норм Положения ГТК отклоняются Арбитражным судом ввиду их необоснованности и неправильного их  применения ООО «Рилла».

Во исполнение письма заявителя от 28 сентября 2017 года  № 02-05/2871 ООО «Рилла», самостоятельно выбрав форму предоставления информации, представило отчетность по ГТД № 300/100217/000602. Суд установил, что в состав такой отчетности входит отчет об отпуске  на сторону  условно выпущенных товаров, используемых в технологическом процессе и документы, прилагаемые к нему, в частности карточки учета, расходные накладные, карточки счета 211.17. В совокупности перечисленные документы, представленные ООО «Рилла» в таможенный орган, должны были подтвердить целевое использование товаров, выпуск которых сопряжен с обязательствами о соблюдении установленных ограничений, требований и условий, при этом содержать достоверные сведения.
Однако материалами дела подтверждается, что в документах ООО «Рилла», содержится недостоверная информация, указанная в представленной отчетности и бухгалтерских документах - несоответствие выпущенной готовой продукции карточка счета 213.1, отпущенному в производство сырью карточка счета 211.17 по документу на перемещение 6444 от 09.09.2017г. Количество указанной выпущенной готовой продукции в карточке счета 213.1 килька холодного копчения 82,5 кг по документу 566 от 13 марта 2017 года, что не соответствует фактическому выходу. Кроме того, в документе на  внутреннее перемещение № 566 от 13 марта 2017 года, подписанном материально ответственными лицами,  указан номер  ГТД, не имеющей  отношение к представленному ООО «Рилла» отчету, по условно выпущенному товару - килька балтийская по ГТД № 300/100217/000602. Данные обстоятельства по существу ООО «Рилла» не оспариваются и подтверждаются представленными в материалы дела письменными доказательствами. Кроме того, в материалах дела имеются объяснения Бричак Н. П. и Попович С. К., в которых подтверждается факт представления ООО «Рилла» отчетности, содержащий недостоверные сведения. При этом причиной предоставления таких сведений указывается ошибка бухгалтера. Доказательств достоверности сведений в представленной  отчетности в адрес заявителя  в ходе судебного заседания не представлено. 
ООО «Рилла» со ссылкой  на Приказ Министерства экономики ПМР «Об утверждении Альбома унифицированных форм  учетной документации» утверждает, что карточка счета 213.1, являясь бухгалтерским документом, не является надлежащим доказательством по данному делу. При этом в соответствии со статьей 44 АПК ПМР доказательствами по делу являются полученные в соответствии с предусмотренным настоящим Кодексом и другими законами порядком сведения, на основании которых арбитражный суд устанавливает наличие или отсутствие обстоятельств, обосновывающих требования и возражения лиц, участвующих в деле, а также иных обстоятельств, имеющих значение для правильного разрешения спора. Эти сведения устанавливаются письменными и вещественными доказательствами, заключениями судебных экспертов, показаниями свидетелей, объяснениями лиц, участвующих в деле. В рассматриваемом деле заявителем  в обоснование заявленных требований представлено письменное доказательство, на основании которого устанавливаются обстоятельства, имеющие значение для дела. 

В соответствии с пунктом 2 статьи 44 АПК ПМР не допускается использование доказательств, полученных с нарушением закона. Доказательств тому, что указанная карточка счета 213.1 была получена с нарушением закона, в материалы дела не представлено. В связи с чем у Арбитражного суда отсутствуют основания для признания указного доказательства ненадлежащим, а соответствующий довод ООО «Рилла» не основан на нормах права. 

ООО «Рилла» в отзыве на заявление указывает о том, что т.к. представление отчета по использованному в технологическом процессе товару не предусмотрено, то, соответственно, представленная информация, названная как отчет, таковой не является, и содержащиеся в ней сведения не могут быть расценены как достоверные или недостоверные сведения по условно выпущенному товару, используемому в технологическом процессе. В связи с чем ООО «Рилла» полагает, что по данному делу отсутствует само событие административного правонарушения. Однако данный довод отклоняется Арбитражным судом ввиду установленных выше обстоятельств и признания требований таможенного органа о представлении отчетности в целях осуществления таможенного контроля в рамках планового мероприятия по контролю за целевым использованием товаров, выпуск которых сопряжен с обязательствами о соблюдении установленных ограничений обоснованным нормами действующего законодательства. Кроме того, данная позиция ООО «Рилла» не основана на правовых нормах.

Кроме того, объективная сторона вменяемого ООО «Рилла» правонарушения выражается, в представлении недостоверной информации, а не в соблюдении либо несоблюдении формы отчета. 
Представление в таможенный орган отчетности, содержащей недостоверные сведения, образует событие административного правонарушения по статье 16.15 КоАП ПМР. 
24 октября 2017 года  в отношении ООО «Рилла» был составлен протокол об административном правонарушении №01/300/17/0617. 
Суд считает доказанным факт совершения административного правонарушения.
В соответствии с пунктом 1 статьи 1.5 КоАП ПМР лицо подлежит административной ответственности только за административные правонарушения, в отношении которых установлена его вина. При определении вины организации необходимо использовать понятие вины юридического лица, изложенное в пунктом  2 статьи 2.1 КоАП ПМР.
Согласно названной норме, юридическое лицо признается виновным в совершении административного правонарушения, если будет установлено, что у него имелась возможность для соблюдения правил и норм, за нарушение которых указанным Кодексом предусмотрена административная ответственность, но данным лицом не были приняты все зависящие от него меры по их соблюдению.
Учитывая изложенное, суд приходит к выводу об отсутствии каких-либо обстоятельств, препятствовавших ООО «Рилла» как субъекту таможенных отношений проявить должную степень заботливости и осмотрительности при оформлении документации, связанной с товарами, в отношении которых установлен таможенный режим - условный выпуск.  Данный вывод суд делает исходя из содержания статьи 48 ТК ПМР. Кроме того, факт необходимости ведения надлежащего учета условно выпущенных товаров, который впоследствии служит основанием для снятия товара с учета, не отрицался представителями ООО «Рилла» в ходе судебного заседания.  

Арбитражным судом на основании материалов дела и пояснений ООО «Рилла» установлено, что ООО «Рилла» не был организован надлежащий учет и оформление документации в отношении условно выпущенных товаров, который необходим для предотвращения нарушений требований законодательства, тем самым ООО «Рилла» пренебрежительно отнеслось к выполнению своих обязанностей, что свидетельствует о наличии его вины в совершении вменяемого правонарушения.
При таких обстоятельствах Арбитражный суд приходит к выводу о наличии в действиях ООО «Рилла»  состава административного правонарушения, предусмотренного статей 16.15 КоАП ПМР.
Нарушений порядка составления протокола и оформления дела об административном правонарушении Арбитражным судом  не установлено. 
Срок давности привлечения к административной ответственности, установленный статьей 4.7 КоАП ПМР, не истек.
Оснований для признания правонарушения малозначительным не имеется, учитывая сферу охраняемых законом интересов.
Таким образом, заявление таможенного органа о привлечении ООО «Рилла» к административной ответственности подлежит удовлетворению. 

Определяя меру административной ответственности, Арбитражный суд исходит из следующих обстоятельств.  

Санкция статьи 16.15 КоАП ПМР  предусматривает ответственность в виде предупреждения либо наложение административного штрафа 
на граждан и юридических лиц в размере от 20 (двадцати) до 200 (двухсот) РУ МЗП с приостановлением действия либо аннулированием разрешительных документов либо без таковых.

Правила назначения административного наказанная установлены статьей 4.1 КоАП ПМР. Кроме того, при назначении   наказания  учитываются обстоятельства, смягчающие административную ответственность (статья 4.2 КоАП ПМР),  и обстоятельства,  отягчающие административную ответственность (статья 4.3 КоАП ПМР).
Заявитель  указывает на наличие отягчающих вину обстоятельств, в частности повторное совершение однородного административного правонарушения. Однако, представленные в материалы дела постановления-квитанции, равно как и Постановление Бендерского городского суда о применении административного наказания, не рассматриваются судом как доказательства наличия отягчающего вину обстоятельства. 

Так, в силу подпункта в) статьи 4.3 КоАП ПМР отягчающим вину обстоятельством является повторное совершение однородного административного правонарушения. При этом однородным правонарушением признается правонарушение, ответственность за которое предусмотрена одной статьей особенной части КоАП ПМР. Представленное в материалы дела   Постановление Бендерского городского суда о применении административного наказания свидетельствует о привлечении физического лица Бричак Н. П. к административной  ответственности за правонарушение, ответственность за которое предусмотрена п. 2 статьи 19.5 КоАП ПМР. Данное Постановление не подтверждает факта наличия отягчающего обстоятельства и не соответствует признаку относимости к рассматриваемому делу.  

Постановления-квитанции, представленные в материалы дела, действительно, свидетельствуют о привлечении ООО «Рилла» к административной ответственности за правонарушение, предусмотренное статьей 16.15 КоАП ПМР. Однако из данных квитанций следует, что в данном случае ООО «Рилла» привлечено к ответственности представление недостоверной информации в таможенные органы в рамках той же плановой проверки, что и в  рамках рассматриваемого дела. В ходе судебного заседания установлено, что в рамках планового мероприятия по контролю и в ответ на письмо таможенного органа  от 28 сентября 2017 года № 02-05/2871 одновременно представлено несколько отчетов, содержащих недостоверные сведения. И по каждому такому факту заявителем составлен протокол об административном правонарушении. Признание отягчающего вину обстоятельства и увеличение размера штрафа  при рассмотрении каждого последующего такого протокола суд признает нарушением принципа справедливости, ввиду чего не учитывает его при назначении административного наказания. 
Обстоятельств, определенных в статье 4.2 КоАП ПМР как смягчающих административную ответственность, Арбитражным судом не усмотрено. 

Руководствуясь принципом справедливости, закрепленным в статье 1.6 КоАП ПМР с учетом соразмерности ответственности характеру правонарушения, степени вредности наступивших последствий, обстоятельствам совершения правонарушения, Арбитражный суд приходит к выводу о необходимости назначения ООО «Рилла» административного наказания в виде штрафа в размере 120 РУМЗП, что составляет  2208 (две  тысячи двести восемь) рублей ПМР.  

Руководствуясь статьями 4.1, 4.3., 4.7, статьей 16.15 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях, статьями 113 – 116, статьей 130-17 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики
Р Е Ш И Л:
Привлечь общество с ограниченной ответственностью  «Рилла» г. Бендеры,                 с. Протягайловка, ул. Первомайская, 7-Г (ф/к 0300017945) к административной ответственности по делу об административном правонарушении №01/300/17/0617 по статье 16.15 КоАП ПМР, и назначить административный штраф в размере 120 РУМЗП, что составляет  2208 (две  тысячи двести восемь) рублей ПМР.  

Штраф должен быть уплачен в кассе ГТК ПМР либо перечислен на кор. сч.                               № 20210000094, расчетный счет № 2211290000000056 куб. 29 в ЗАО  «Приднестровский Сбербанк», ф\к ГТК ПМР 0200001734, назначение платежа – административное взыскание;

Документ, свидетельствующий об уплате административного штрафа, подлежит направлению в Арбитражный суд в течение 15 дней со дня вступления данного судебного решения в законную силу. В противном случае экземпляр решения о привлечении к административной ответственности будет направлен судебному исполнителю в порядке пункта 5 статьи 33.2 КоАП ПМР для взыскания судебного штрафа в принудительном порядке. 
Решение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР в течение 10 дней со дня вынесения. 

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                    И. П. Григорашенко 
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