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          31               июля               18                                                                       899/17-10
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи      Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Общества с ограниченной ответственностью  «Строенцы», Рыбницкий район, с. Строенцы, к Администрации с. Строенцы Рыбницкий район, с. Строенцы, и Рыбницкому городскому и районному Совету народных депутатов, г. Рыбница, пр. Победы, 4, о признании факта отсутствия права, третье лицо, не заявляющее самостоятельных требований на стороне ответчика: Государственная служба регистрации и нотариата МЮ ПМР, г. Тирасполь, ул. Мира, д. 5, при участии:

от истца: Добровольский В.А. по доверенности от 08 января 2018 года №1/01,

от ответчика: ходатайство о рассмотрении в его отсутствие от 16 июля 2018 года № 146,

от соответчика горрайсовета: не явился, извещен (почтовое уведомление № 5/707 от 05.07.2018 года), 

от ГСРиН МЮ ПМР: Пономарева Е.Б. по доверенности от 15 сентября 2017 года № 01.1-36/686,

Прокурора Приднестровской Молдавской Республики: Сохина В.В. по доверенности от 12 июля 2017 года № 414-04/2017,

УСТАНОВИЛ:

Общество с ограниченной ответственностью «Строенцы» (далее – ООО «Строенцы», истец) обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Администрации с. Строенцы Рыбницкого района (далее – Администрация с. Строенцы, ответчик) и Рыбницкому городскому и районному Совету народных депутатов (далее – Горрайсовет, соответчик) о признании факта отсутствия права.

Определением Арбитражного суда ПМР от 27 ноября 2017 года исковое заявление ООО «Строенцы» принято к производству и судебное заседание назначено на 12 декабря 2017 года. В ходе состоявшегося 12 декабря 2017 года судебного заседания судом разрешено заявление Прокурора Приднестровской Молдавской Республики (далее – Прокурор ПМР) о вступлении его в рассматриваемое дело, по результатам которого суд счел возможным участие Прокурора ПМР в деле № 899/17-10. Определением Арбитражного суда ПМР от 27 апреля 2018 года производство по делу №146/18-10 было приостановлено до разрешения по существу арбитражного дела № 198/18-10. В связи с устранением обстоятельств, вызвавших приостановление производства по делу, производство по данному делу возобновлено и судебное заседание назначено на 18 июля 2018 года.  
В ходе состоявшегося 18 июля 2018 года судебного заседания судом разрешено заявление истца об отказе от исковых требований в части признания недействительным свидетельство о государственной регистрации права собственности серии АН № 0314094 от 08 апреля 2013 года  в части принадлежности Муниципальному образованию с. Строенцы Рыбницкого района в лице сельского Совета – администрации с. Строенцы Рыбницкого района трех гаражей литер 1, 2, 3, по адресу Рыбницкий район, с. Строенцы, ул. Румянцева-Задунайского, 35. Определением Арбитражного суда ПМР от 18 июля 2018 года отказ истца от исковых требований в части принят и прекращено производство по делу № 899/17-10 в названной части требований.

Очередное судебное заседание назначено на 31 июля 2018 года (определение от 25 июля 2018 года).

Дело рассмотрено по существу и оглашена резолютивная часть решения в судебном заседании 31 июля 2018 года.

ООО «Строенцы» в судебном заседании заявил об изменении предмета требований, просит суд признать отсутствующим право собственности у Муниципального образования с. Строенцы Рыбницкого района в лице сельского Совета – администрации с. Строенцы Рыбницкого района на три гаража литер 1, 2, 3, по адресу Рыбницкий район, с. Строенцы, ул. П.А. Румянцева-Задунайского, 35.

Требование истца мотивированы тем, что на основании договора купли-продажи № 21-12/2011 от 21 декабря 2011 года ООО «Строенцы» принадлежит объект недвижимости: гаражи легковых автомобилей, расположенных по адресу Рыбницкий район, с. Строенцы, ул. Румянцева-Задунайского, д. 135-а. Право собственности было зарегистрировано, о чем 13 февраля 2012 года выдано свидетельство о государственной регистрации права серии АН № 0280034.

В мае 2017 года истец обратился в Арбитражный суд ПМР к ответчику с иском об истребовании имущества из чужого незаконного владения. В ходе судебного разбирательства ответчиком было предоставлено свидетельство о государственной регистрации права  от 08 апреля 2013 года серии АН № 0314094 на здание сельского Совета Лит. А-596,8 кв.м., пристройку Лит.А1 (с пристройкой лит. а, тремя гаражами лит. 1, 2, 3) по адресу Рыбницкий район, с. Строенцы, ул. П.А. Румянцева-Задунайского, 35, на основании Обновленной карты учета муниципального имущества Рыбницкого городского и районного Совета народных депутатов (сельские Советы), закрепленного на праве оперативного управления за Государственной администрацией Рыбницкого района и г. Рыбницы, утвержденная Решением Государственной администрации Рыбницкого района и г. Рыбница № 108 от 01.02.2013 г., свидетельство о внесении в реестр государственного (муниципального) имущества АГ № 000127 от 17.03.2003 г., реестровый № 06:00:01/2003-7 (Свидетельство  о государственной регистрации права от 08 апреля 2013 года серии АН № 0314094).

Истец полагает, что несмотря на разные адреса, в свидетельствах о государственной регистрации права сторон, речь идет об одном и том же объекте недвижимости – здании гаражей для легковых автомобилей.
Основываясь на положениях статьи 235 Гражданского кодекса ПМР, истец отмечет, что он не заключал какого-либо договора на отчуждение кому-либо спорного объекта недвижимости. Существование права у двух лиц одновременно на один и тот же объект недвижимости (гаражи) нарушает права истца, который при таких условиях не может реализовать права собственника, принадлежащие ему в силу статьи 225 Гражданского кодекса ПМР. 

Ответчик (Администрация с. Строенцы) полагает, что требования истца не подлежат удовлетворению, отмечая в отзыве на иск о пропуске  срока исковой давности; о том, что спорные гаражи числятся на балансе администрации села Строенцы в составе комплекса «здание сельского Совета» с момента ввода объекта в эксплуатацию и отражены одной балансовой стоимостью. До 2013 года объекты недвижимости сельского Совета не были проинвентаризированы, правоустанавливающие документы не оформлялись и только в 2013 году осуществлена техническая инвентаризация, оформлены правоустанавливающие документы. Право муниципальной собственности подтверждается свидетельством о государственной регистрации от 8 апреля 2013 года серии АН №0314094. Решением государственной администрации Рыбницкого района и г. Рыбница №2026 от 20 ноября 2013 года сельскому Совету предоставлен в долгосрочное пользование земельный участок площадью 0,1775 га под существующее здание, и заключен договор на право долгосрочного пользования земельным участком №415 от 20 декабря 2013 года.

Основанием для регистрации права от 8 апреля 2013 года явились карта учета муниципального имущества закрепленного на праве оперативного управления за государственной администрацией Рыбницкого района и г. Рыбницы, утвержденная решением государственной администрацией Рыбницкого района и г. Рыбница № 108 от 01.02.2013 г.

Ответчик отмечает также о наличии сомнений относительно договора купли продажи, который послужил основанием для регистрации права собственности ООО «Строенцы» на объект гаражи, поскольку содержит только адрес расположения объекта, что не соответствует данным муниципального имущества, данные о земельном участке отсутствуют. Сравнивая техническую документацию на объект, ответчик делает вывод о том, что это абсолютно разные объекты.
Соответчик (Горрайсовет) также требования заявителя не признал, находит их необоснованными по доводам, изложенным в отзыве аналогичным доводам ответчика, отмечая при этом, что он является ненадлежащим ответчиком, поскольку сельский Совет самостоятелен в распоряжении своим имуществом, основываясь на положениях статьи 11 Закона ПМР «Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в Приднестровской Молдавской Республики».
Третье лицо (ГСРиН МЮ ПМР) полагает возможным удовлетворить исковые требования ООО «Строенцы».

Прокурор ПМР давая заключение по делу основываясь на вступивших в законную силу решениях Арбитражного суда ПМР от 22 марта 2011 года по делу № 220/11-08, от 22 мая 2018 года по делу № 198/18-10, а также положениях  пункта б) части второй статьи 8 Гражданского кодекса ПМР, принимая во внимание, что право собственности ООО «Строенцы» на спорный объект недвижимого имущества зарегистрировано на основании заключенного между ООО «Строенцы» и КСП «Днестровский» договора купли-продажи №21-12/2011 от 21 декабря 2011 года, акта приема-передачи от 30 января 2012 года, а решением Арбитражного суда ПМР от 22 мая 2018 года признано недействительным решение государственной администрации Рыбницкого района и г. Рыбница №108 от 01 февраля 2013 года об утверждении карты учета государственного (муниципального) имущества Рыбницкого городского и районного Совета народных депутатов по состоянию на 01 января 2013 года в части включения в порядковый номер 22 карты учета трех гаражей, явившегося правовым основанием регистрации права муниципальной собственности, находит требования ООО «Строенцы» о признании права отсутствующим подлежащим удовлетворению.
Суд, исследовав материалы дела, заслушав пояснения представителей лиц, участвующих в деле, оценив представленные доказательства в их совокупности, пришел к выводу об обоснованности требований ООО «Строенцы». При этом суд исходит из следующего: 
В силу положений статьи 12 Гражданского кодекса ПМР защита гражданских прав осуществляется способами, перечисленными в указанной статье, а также иными способами, предусмотренными  законом. Истец свободен в выборе способа защиты своего нарушенного права, однако избранный им способ защиты должен соответствовать содержанию нарушенного права и спорного правоотношения, характеру нарушения.
Как установлено в ходе судебного заседания и следует из материалов регистрационного дела №06/2012-2014, истребованных судом в рамках производства по настоящему делу за ООО «Строенцы» зарегистрировано право собственности на объект недвижимости: гаражи легковых автомобилей Лит.А, 86,1 кв.м., по адресу: Рыбницкий район, с Строенцы, ул. Рымянцева-Задунайского, д. 135-а, на основании договора № 21-12/2011 купли-продажи от 21 декабря 2011 года, заключенного между КСП «Днестровский» с. Строенцы Рыбницкого района и ООО «Строенцы» с. Строенцы Рыбницкого района, через торги организованные ООО «Девятый Вал»,  акта приема-передачи от 30 января 2012 года (Свидетельство о регистрации серии АН № 0280034 от 13 февраля 2012 года).

Право собственности КСП «Днестровский» на объект: гаражи легковых автомобилей Лит.А, 86,1 кв.м., по адресу: Рыбницкий район, с Строенцы, ул. Рымянцева-Задунайского, д. 135-а, зарегистрировано на основании Решения Арбитражного суда ПМР от 22 марта 2011 года по делу №220/11-08 (Свидетельство о государственной регистрации права серии АН № 0246703 от 19 апреля 2011 года).

В свою очередь, из материалов регистрационного дела 06/2013-725, также  истребованных судом в рамках производства по делу № 899/17-10 следует, что на объект: здание сельского Совета Лит. А-596,8 кв.м., с пристройкой Лит.А1 (с пристройкой лит.а, с тремя гаражами лит. 1, 2, 3)., 596,8 кв.м., по адресу: Рыбницкий район, с. Строенцы, ул. П.А. Румянцева-Задунайского, 35, зарегистрировано право муниципальной собственности за муниципальным образованием с. Строенцы Рыбницкого района в лице сельского Совета – администрации с. Строенцы Рыбницкого района, на основании Обновленной карты учета муниципального имущества Рыбницкого городского и районного Совета народных депутатов (сельские Советы), закрепленного на праве оперативного управления за ГА Рыбницкого района и г. Рыбницы, утвержденная Решением ГА Рыбницкого района и г. Рыбница № 108 от 01.02.2013 г., свидетельство о внесении в реестр государственного (муниципального) имущества АГ № 000127 от 17.03.2003 г., реестровый № 06:00:01/2003-7 (Свидетельство  о государственной регистрации права от 08 апреля 2013 года серии АН № 0314094).

Согласно Решению Государственной администрации Рыбницкого района и г. Рыбницы от 01 февраля 2013 года № 108 «Об утверждении карты учета муниципального имущества», явившегося основанием для регистрации права муниципальной собственности за муниципальным образованием с. Строенцы Рыбницкого района в лице сельского Совета – администрации с. Строенцы Рыбницкого района, по позиции 22 числится: Здание сельского Совета А – здание сел.Совета, А1 – пристройка, а – пристройка, 1 – гараж, 2 –гараж, 3- гараж, по ул. Румянцева-Задунайского, 35, 1978 года постройки. 

Истец, посчитав, что Решение Государственной администрации Рыбницкого района и г. Рыбницы № 108 от 01 февраля 2013 года об утверждении карты учета государственного (муниципального) имущества Рыбницкого городского и районного Совета народных депутатов по состоянию на 01 января 2013 года в части включения в порядковый номер 22 карты учета трех гаражей не соответствующее Гражданскому кодексу ПМР, нарушают его права в сфере предпринимательской деятельности и создают препятствия для осуществления предпринимательской деятельности, обратился в Арбитражный суд ПМР с заявлением о признании недействительным ненормативного правового акта в части.

Вступившим в законную силу решением Арбитражного суда ПМР от 22 мая 2018 года по делу № 198/18-10 признано недействительным Решение Государственной администрации Рыбницкого района и г. Рыбницы № 108 от 01 февраля 2013 года об утверждении карты учета государственного (муниципального) имущества Рыбницкого городского и районного Совета народных депутатов по состоянию на 01 января 2013 года в части включения в порядковый номер 22 карты учета трех гаражей, как не соответствующее Гражданскому кодексу ПМР.
Судом в рамках названного дела было также установлено, что спор идет в отношении одного и того же объекта (гаражи), право собственности на которое зарегистрировано за ООО «Строенцы» и право муниципальной собственности за муниципальным образованием с. Строенцы Рыбницкого района в лице сельского Совета – администрации с. Строенцы Рыбницкого района, при указании различных адресных данных (ул. Рымянцева-Задунайского, д. 135-а и ул. Румянцева-Задунайского, 35).

Согласно пункту б) части второй пункта 1 статьи 8 Гражданского кодекса ПМР, гражданские права и обязанности возникают из актов государственных органов и органов местного самоуправления, которые предусмотрены законом в качестве основания возникновения гражданских прав и обязанностей.
Принимая во внимание, что решением Арбитражного суда ПМР от 22 мая 2018 года признано недействительным решение государственной администрации Рыбницкого района и г. Рыбница №108 от 01 февраля 2013 года об утверждении карты учета государственного (муниципального) имущества Рыбницкого городского и районного Совета народных депутатов по состоянию на 01 января 2013 года в части включения в порядковый номер 22 карты учета трех гаражей, явившегося правовым основанием регистрации права муниципальной собственности, суд приходит к выводу о порочности возникновения права собственности у Муниципального образования с. Строенцы Рыбницкого района в лице сельского Совета – администрации с. Строенцы Рыбницкого района на три гаража литер 1, 2, 3, по адресу Рыбницкий район, с. Строенцы, ул. П.А. Румянцева-Задунайского, 35.

В соответствии с пунктом 1 статьи 2 Закона ПМР «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», государственная регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним является юридическим актом признания и подтверждения государством возникновения, ограничения (обременения), перехода или прекращения прав на недвижимое имущество в соответствии с Гражданским кодексом Приднестровской Молдавской Республики. Государственная регистрация является единственным доказательством существования зарегистрированного права. Зарегистрированное право на недвижимое имущество может быть оспорено только в судебном порядке.

Поскольку право собственности ООО «Строенцы» на спорный объект недвижимого имущества зарегистрировано на основании заключенного между ООО «Строенцы» и КСП «Днестровский» договора купли-продажи №21-12/2011 от 21 декабря 2011 года, акта приема-передачи от 30 января 2012 года (свидетельство о государственной регистрации права серии АН № 0280034 от 13 февраля 2012 года), суд находит обоснованным довод истца о том, что существование права у двух лиц одновременно на один и тот же объект недвижимости (гаражи) нарушает его права, который при таких условиях не может реализовать права собственника, принадлежащие ему в силу статьи 225 Гражданского кодекса ПМР. 

При названных обстоятельствах, суд находит требования ООО «Строенцы» о признании права отсутствующим подлежащим удовлетворению.

Оценивая доводы  ответчика о пропуске истцом трехлетнего срока исковой давности, установленного статьей 212 ГК ПМР, суд исходит из следующего.

В соответствии со статьей 211 ГК ПМР исковой давностью признается срок для защиты права по иску лица, право которого нарушено. 
Согласно статье 216 ГК ПМР течение срока исковой давности начинается со дня, когда лицо узнало или должно было узнать о нарушении своего права.

Таким образом, исходя из предмета заявленных требований, течение срока исковой давности по искам, направленным на оспаривание зарегистрированного права, начинается со дня, когда лицо узнало или должно было узнать о соответствующей записи в ЕГРП. При этом сама по себе запись в ЕГРП о праве или обременении недвижимого имущества не означает, что со дня ее внесения в ЕГРП лицо знало или должно было знать о нарушении права.

Судом установлено, что истец в мае 2017 года обратился в Арбитражный суд ПМР к ответчику с иском об истребовании имущества из чужого незаконного владения. В ходе судебного разбирательства в рамках дела № 320/17-10 ответчиком было предоставлено свидетельство о государственной регистрации права  от 08 апреля 2013 года серии АН № 0314094 на здание сельского Совета Лит. А-596,8 кв.м., пристройку Лит.А1 (с пристройкой лит. а, тремя гаражами лит. 1, 2, 3) по адресу Рыбницкий район, с. Строенцы, ул. П.А. Румянцева-Задунайского, 35. Следовательно, о наличии о соответствующей записи в ЕГРП истец узнал при ознакомлении с доводами отзыва ответчика в судебном заседании, состоявшемся 07 июня 2017 года по делу № 320/17-10.
В связи с чем, суд отклоняет названный довод ответчика.

Основываясь на материалах дела, в том числе материалах регистрационного дела 06/2013-725 (карты учета муниципального имущества Рыбницкого городского и районного Совета народных депутатов (сельские Советы), а также положениях статьи 231 Гражданского кодекса ПМР, суд отклоняет доводы Горрайсовета о том, что он является ненадлежащим соответчиком по делу. 

Распределяя расходы по государственной пошлине в рамках настоящего дела, Арбитражный суд исходит из пункта 1 статьи 84 АПК ПМР, в соответствии с которым судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально размеру удовлетворенных исковых требований.

Из материалов дела следует, что ООО «Строенцы» при подаче искового заявления произведена оплата государственной пошлины в установленном порядке и размере (квитанция ЗАО «Агропромбанк»  за 20.11.2017 года в сумме 435,00 рублей ПМР, ч/з Паскарь И.С.).

Учитывая то, что требования заявителя удовлетворены,  судебные расходы относятся на ответчиков, которые в силу Закона ПМР «О государственной пошлине» освобожден от уплаты таковой. Следовательно, государственная пошлина уплаченная истцом подлежит возврату из средств республиканского бюджета.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 84, 113-116, 122,123 АПК ПМР,

РЕШИЛ:

1. Исковые требования ООО «Строенцы» удовлетворить. 

2. Признать отсутствующим право собственности у Муниципального образования с. Строенцы Рыбницкого района в лице сельского Совета – администрации с. Строенцы Рыбницкого района на три гаража литер 1, 2, 3, по адресу Рыбницкий район, с. Строенцы, ул. П.А. Румянцева-Задунайского, 35.

3. Возвратить ООО «Строенцы» из средств республиканского бюджета государственную пошлину в сумме  435,0 рублей ПМР.

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.

Судья                                                                                                                      Р.Б. Сливка
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