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     19            декабря              17                                                                       902/17-11
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи         Е. А. Кушко, рассмотрев в открытом судебном заседании заявление совместного общества с ограниченной ответственностью «Флагман» (г. Бендеры, ул. Б. Восстания, д. 5 «а»/2) к Налоговой инспекции по г. Бендеры (г. Бендеры, ул. Калинина, 17) о признании незаконным и отмене Постановления № 05/238 от 16 ноября 2017 года о наложении административного наказания, при участии представителей:

совместного общества с ограниченной ответственностью «Флагман» –                     В. С. Врабий, руководителя согласно выписке из государственного реестра юридических лиц,
Налоговой инспекции по г. Бендеры – М. Н. Лупу по доверенности от 10 октября 2017 года,
разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

У С Т А Н О В И Л:

после устранения совместным обществом с ограниченной ответственностью «Флагман» несоответствия поданного заявления требованиям Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики таковое определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) принято к производству суда и назначено к рассмотрению на 19 декабря 2017 года.
Дело № 902/17-11 рассмотрено по существу в судебном заседании 19 декабря 2017 года. В полном объеме решение изготовлено 25 декабря 2017 года.
Совместное общество с ограниченной ответственностью «Флагман» (далее – заявитель, СООО «Флагман») поддержало заявленное требование в полном объеме, аргументировав его следующими доводами.
16 ноября 2017 года в отношении СООО «Флагман» Налоговой инспекцией по г.Бендеры (далее – налоговая инспекция) по результатам рассмотрения протокола об административном правонарушении серии МФ № 150255 от 9 ноября 2017 года вынесено постановление № 05/238 (далее – оспариваемое Постановление) о признании заявителя виновным в совершении правонарушения, предусмотренного пунктом 2 статьи 15.5 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях Приднестровской Молдавской Республики (далее – КоАП ПМР) и наложении взыскания в виде штрафа в размере 300 РУ МЗП, что составляет 5 520 рублей. 

Копия постановления № 05/238 от 16 ноября 2017 года получена руководителем СООО «Флагман» в этот же день. 

Данное Постановление заявитель считает незаконным, нарушающим права и законные интересы общества и подлежащим отмене по следующим основаниям.  

По смыслу статьи 8 Закона Приднестровской Молдавской Республики  «О государственной налоговой службе» Государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики предоставляется право, а в оговоренных случаях вменяется в обязанность, применять к предприятиям, учреждениям, организациям и физическим лицам финансовые санкции за нарушение законодательства в размерах и случаях, предусмотренных действующим законодательством, а так же взыскивать в бюджет с предприятий, учреждений, организаций, физических лиц недоимки по налогам (сборам или иным обязательным платежам), пени, штрафные санкции в порядке, предусмотренном действующим законодательством.
Исходя из оспариваемого Постановления, налоговой инспекцией установлено, что по состоянию на 24 октября 2017 года задолженность СООО «Флагман» по платежам в единый государственный фонд социального страхования Приднестровской Молдавской Республики (далее – ЕГФСС) составляет 37 449 рублей (по единому социальному налогу – 34 631,18 рублей; по обязательному страховому взносу – 2 817,82 рублей), возникшая за период с апреля 2017 года. При этом установлено, что оплата единого социального налога не производилась и задолженность за май 2017 года, превысившая 3 месяца со дня, установленного законом для её уплаты, составила 1 818,57 рублей. Ввиду того, что оплата единого социального налога в сумме 1 818,57 рублей, превышающей 100 РУ МЗП, обществом на 24 октября 2017 года произведена не была, налоговая инспекция подвергла СООО «Флагман» административному наказанию по пункту 2 статьи 15.5 КоАП ПМР в виде штрафа в размере 300 РУ МЗП, что составляет 5 520 рублей ПМР. 

В период вменяемого правонарушения СООО «Флагман» находилось на картотеке, то есть по требованиям, предъявленным к оплате (поручения плательщика, инкассовые поручения, платёжные требования, чеки на снятие наличных денежных средств и т.п.), оплата не могла быть произведена из-за недостатка средств на р/счёте и нахождения этих требований в очереди, что предусмотрено Гражданским законодательством Приднестровской Молдавской Республики (статьи 887, 888, 889).

Исходя из пункта 1 статьи 8 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О едином социальном налоге», сумма единого социального налога исчисляется налогоплательщиком отдельно по каждому виду социального страхования ежемесячно и определяется как соответствующая процентная доля налоговой базы. Налогоплательщики ежемесячно в сроки, установленные соответствующим исполнительным органом государственной власти, в ведении которого находятся вопросы организации и обеспечения сбора налогов и иных обязательных платежей, предоставляют в налоговые органы по месту своего нахождения отчет об общих суммах выплат, начисленных в пользу работников и иных физических лиц, начисленного единого социального налога, суммах начисленных пособий и самостоятельно произведенных расходов на обязательные цели государственного социального страхования, предусмотренные законодательством Приднестровской Молдавской Республики. Иная информация, расчеты, отчеты, а также все документы и пояснения, связанные с исчислением и уплатой единого социального налога, правом на льготы, представляются только при проведении контрольных мероприятий.

Пунктом 4 этого же Закона установлено, что налогоплательщики, указанные в подпунктах а) и в) пункта 1 статьи 2 названного Закона, производят уплату платежей по единому социальному налогу и обязательным страховым взносам ежемесячно – в день получения средств в банке на оплату труда за истекший месяц, но не позднее 5 (пяти) календарных дней со дня, установленного для сдачи отчета.

По смыслу подпункта б) пункта 2 статьи 9 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» в случае отсутствия средств на текущем счёте, то есть нахождения предприятия на картотеке, налогоплательщик обязан предоставить в обслуживающий банк, в установленные для уплаты налогов сроки, платежные поручения на перечисление налоговых платежей. 
В ходе сверки налоговой инспекцией установлен факт имеющейся задолженности СООО «Флагман» по платежам в ЕГФСС ПМР, которые в отчётной документации предприятия отражены и начислены, однако ввиду недостаточности денежных средств на счёте и предусмотренной гражданским законодательством очередности не были списаны банком со счёта. 
Таким образом, в соответствии с Законом Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» обязанность по уплате единого социального налога считается исполненной с момента предъявления в банк поручения на уплату социального налога и обязательного страхового взноса.
Случаев невыставления платёжного поручения на перечисление социального налога и страховых взносов, его отзыва налогоплательщиком, или получения средств в банке на оплату труда за истекший месяц установлено не было, а, значит, СООО «Флагман» не имело возможности самостоятельно перечислить денежные средства в единый государственный фонд социального страхования ПМР, и выставив платёжное поручение на это перечисление, приняло все возможные меры для соблюдения налогового законодательства. 

Анализируя положения статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы», а также статьи 1.5, пункт 2 статьи 2.1. КоАП ПМР, заявитель считает, что при указанных выше обстоятельствах у налоговой инспекции не имелось законных оснований для привлечения этого юридического лица к административной ответственности.
Следовательно, производство по административному делу подлежит прекращению (статьи 2.11., 24.5., 27.1., 30.11. КоАП ПМР), так как отсутствует состав административного правонарушения.
Заявитель полагает, что оспариваемым постановлением нарушены права и законные интересы общества, на СООО «Флагман» незаконно возложена обязанность по уплате штрафа, что противоречит основным началам налогового законодательства Приднестровской Молдавской Республики, предусмотренным статьей 1-2 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы Приднестровской Молдавской Республике». 

Учитывая изложенное, СООО «Флагман» просит Арбитражный суд признать незаконным и отменить оспариваемое Постановление налоговой инспекции.
Налоговая инспекция представила отзыв по существу заявленных требований. В судебном заседании представитель налоговой инспекции поддержала изложенную в отзыве правовую позицию, суть которой заключается в следующем.

Налоговая инспекция, руководствуясь подпунктом ж) пунктом 1 статьи 43 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О республиканском бюджете на 2017 года», подпунктом б) пунктом 2 статьи 9 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой инспекции в Приднестровской Молдавской Республике», подпунктом г) пункта 1 статьи 1, пунктом 1 статьи 2, пунктом 1 статьи 6, пунктом 4 статьи 8 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О едином социальном налоге», Инструкцией «О порядке проведения сверки расчетов и платежей налогоплательщиков в бюджеты различных уровней и государственные внебюджетные фонды», утвержденной Приказом Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики № 211 от 26 августа 2009 года, а также подпунктом в) пункта 1 Указаний «О порядке и сроках сдачи финансовой и налоговой отчетности в государственные налоговые органы», утвержденных Приказом Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики № 212 от 6 ноября 2013 года, в результате сверки расчетов и платежей СООО «Флагман» в бюджеты различных уровней и государственные внебюджетные фонды установила у заявителя наличие свыше 3-х месяцев задолженности по оплате единого социального налога за май 2017 года в сумме 1 818,57 рублей, превышающей 100 РУ МЗП.
Указанное, по мнению налоговой инспекции, свидетельствует о совершении СООО «Флагман» административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена пунктом 2 статьи 15.5 КоАП ПМР.
Обосновывая законность оспариваемого Постановления, налоговая инспекция ссылается на пункты 1, 2, 5, 6 статьи 9, пункты 3, 4 статьи 11 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике».
Налоговая инспекция обращает внимание на то, что при составлении протокола об административном правонарушении ею во исполнение статьи 27.1 КоАП ПМР установлены все обстоятельства, свидетельствующие о наличии оснований для привлечения СООО «Флагман» к административной ответственности, в том числе установлены состав и событие административного правонарушения.
По мнению налоговой инспекции, у СООО «Флагман» имелась возможность для уплаты обязательных платежей по единому социальному налогу и, соответственно, для исполнения статьи 52 Конституции Приднестровской Молдавской Республики, пункта 4 статьи 8 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О едином социальном налоге», подпункта б) пункта 2 статьи 9 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике», но данным лицом не приняты все зависящие от него меры по соблюдению правил и норм действующего законодательства Приднестровской Молдавской Республики (пункт 1 статьи 2.11., пункт 2 статьи 2.1. КоАП ПМР).
Так, выписка к лицевому счету заявителя подтверждает поступление денежных средств на его счет за оказание платных услуг, выполнение работ, получение оплаты по договору аренды производственных площадей.

Кроме того, Приложение № 1 к Приказу Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики от 12 июня 2013 года № 122 за апрель, май, июнь 2017 года подтверждаются производящиеся СООО «Флагман» выплаты по заработной плате, договорам гражданско-правового характера, отпускные выплаты. При этом данные выплаты, как указывает налоговая инспекция, производятся из зарезервированных средств на текущем счете СООО «Флагман» в обслуживающем банке. Приказ Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики от 18 мая 2011 года № 91 «О размере средств, подлежащих резервированию организациями, имеющими задолженность по платежам в бюджет и внебюджетные фонды» определяет, что организациями, имеющим задолженность по платежам в бюджет и внебюджетные фонды разрешено резервировать для расчетов по заработной плате и другим платежам на неотложные нужды часть средств, поступающих на расчетные и валютные счета в процентом размере от поступающих средств.
На основании изложенного выше, налоговая инспекция сделала вывод о том, что заявитель осуществляет деятельность, получает доход, который может стать источником средств для погашения образовавшейся задолженности по единому социальному налогу.

Более того, во исполнение подпункта г) пункта 2 статьи 9 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» СООО «Флагман» представлена расшифровка дебиторской задолженности по состоянию на 2 квартал 2017 года, в соответствии с которой у него имеются дебиторы. Указанная дебиторская задолженность также может стать источником погашения задолженности по единому социальному налогу. Однако работа по погашению данной дебиторской задолженности заявителем не проводится на протяжении длительного времени.

Обстоятельства, смягчающие и/или отягчающие административную ответственность СООО «Флагман» при привлечении его к ответственности, налоговой инспекцией не установлены.

Срок давности привлечения к административной ответственности, предусмотренный статьей 4.7. КоАП ПМР, на момент рассмотрения дела об административном правонарушении не истек.

Принимая во внимание изложенное, налоговая инспекция просит суд отказать в удовлетворении заявленного требования СООО «Флагман».

Арбитражный суд, заслушав лиц, участвующих в деле, изучив и оценив их правовые позиции, а также доказательства, представленные ими в обоснование таковых, приходит к выводу об обоснованности заявленного требования ввиду следующего.
Из материалов дела следует, что заявителем оспаривается Постановление налоговой инспекции № 05/238 от 16 ноября 2017 года по делу об административном правонарушении.
В соответствии со статьей 130-18 АПК ПМР дела об оспаривании решений государственных органов, органов местного самоуправления, иных органов, должностных лиц, уполномоченных в соответствии с законом рассматривать дела об административных правонарушениях, о привлечении к административной ответственности лиц, осуществляющих предпринимательскую и иную экономическую деятельность, рассматриваются арбитражным судом по общим правилам искового производства, предусмотренным названным Кодексом, с особенностями, установленными в главе 18-4 Кодекса.
Производство по делам об оспаривании решений административных органов возбуждается на основании заявлений юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, привлеченных к административной ответственности в связи с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности, об оспаривании решений административных органов о привлечении к административной ответственности.
Соответствующее заявление согласно пункту 2 статьи 130-19 АПК ПМР может быть подано в Арбитражный суд в течение 10 (десяти) дней со дня получения копии оспариваемого решения, если иной срок не установлен законом. Указанная норма процессуального закона корреспондирует КоАП ПМР, пункт 1 статьи 31.3 которого предусматривает, что жалоба на постановление по делу об административном правонарушении может быть подана в течение 10 суток со дня вручения или получения копии постановления.

Оспариваемое Постановление вынесено административным органом 16 ноября 2017 года и получено заявителем в тот же день, о чем свидетельствует подпись законного представителя СООО «Флагман» на данном документе. Заявление об оспаривании Постановления поступило в суд 23 ноября 2017 года. Таким образом, Арбитражный суд фиксирует соблюдение заявителем установленного кодифицированным процессуальным законом срока оспаривания решения административного органа о привлечении к административной ответственности.

Пунктом 6 статьи 130-21 АПК ПМР предусмотрено, что при рассмотрении дела об оспаривании решения административного органа о привлечении к административной ответственности арбитражный суд на судебном заседании проверяет законность и обоснованность оспариваемого решения, устанавливает наличие соответствующих полномочий административного органа, принявшего оспариваемое решение, устанавливает, имелись ли законные основания для привлечения к административной ответственности, соблюден ли установленный порядок привлечения к административной ответственности, не истекли ли сроки давности привлечения к административной ответственности, а также иные обстоятельства, имеющие значение для дела.
При этом бремя доказывания обстоятельств, послуживших основанием для привлечения к административной ответственности, в силу пункта 4 статьи 130-21 АПК ПМР возлагается на административный орган, принявший оспариваемое решение.
В ходе судебного разбирательства Арбитражным судом установлено следующее.
  Оспариваемым Постановлением СООО «Флагман» признано виновным в совершении правонарушения, предусмотренного пунктом 2 статьи 15.5 КоАП ПМР, и подвергнуто административному взысканию в виде штрафа в размере 300 РУ МЗП, что составляет 5 520 рублей.
Арбитражный суд констатирует, что полномочия сотрудников налоговой инспекции по рассмотрению дел об административном правонарушении по пункту 2 статьи 15.5 КоАП ПМР предусмотрены статьей 23.4 названного Кодекса.
Диспозиция пункта 2 статьи 15.5 КоАП ПМР содержит следующее описание состава административного правонарушения: неисполнение обязанности по уплате обязательных платежей в ЕГФСС ПМР на пенсионное страхование (обеспечение) свыше 3 (трех) месяцев со дня, установленного законом для его уплаты, в случае если сумма просроченных платежей превышает 100 (сто) РУ МЗП.
Изучив материалы дела, Арбитражный суд приходит к выводу о наличии в бездействии заявителя события, предусмотренного пунктом 2 статьи 15.5 КоАП ПМР административного правонарушения, совершение которого вменено СООО «Флагман». При этом суд исходит из следующего.

Заявитель зарегистрирован в государственном реестре юридических лиц 9 ноября 2004 года, регистрационный номер 02-023-3430 (выписка из государственного реестра юридических лиц по состоянию на 23 ноября 2017 года имеется в материалах дела).

Являясь налогоплательщиком, СООО «Флагман» обязано в силу подпункта б) пункта 2 статьи 9 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» своевременно и в полном размере уплачивать налоги с предоставлением в обслуживающий банк в установленные для уплаты налогов сроки платежных поручений на перечисление налоговых платежей, независимо от наличия средств на текущем счете в рублях Приднестровской Молдавской Республики.

В соответствии с пунктом 5 названной выше нормы обязанность юридического лица по уплате налога прекращается уплатой им налога либо отменой налога.

Согласно части первой статьи 1 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» под налогом понимается обязательный, индивидуально безвозмездный платеж, взимаемый с организаций и физических лиц в форме отчуждения принадлежащих им на праве собственности, хозяйственного ведения или оперативного управления денежных средств в целях финансового обеспечения деятельности государства и (или) муниципальных образований.
Подпунктом п) пункта 1 статьи 15 обозначенного закона единый социальный налог (отчисления в Единый государственный фонд социального страхования Приднестровской Молдавской Республики) отнесен к республиканским налогам.

Единый социальный налог, зачисляемый в ЕГФСС ПМР и предназначенный для реализации прав граждан на государственное пенсионное и социальное обеспечение, на обеспечение пособиями по безработице и иными социальными выплатами, а также порядок его уплаты; обязательные страховые взносы, зачисляемые в ЕГФСС ПМР, предназначенные для реализации прав граждан на пенсионное обеспечение, а также на социальное обеспечение граждан, и порядок уплаты данных взносов устанавливаются Законом Приднестровской Молдавской Республики «О едином социальном налоге», что следует из его преамбулы.

В соответствии с пунктом 1 статьи 6 данного Закона средства ЕГФСС ПМР на пенсионное страхование (обеспечение) образуются, в том числе, за счет единого социального налога и установленной части отчислений от налога на доходы организаций.
Согласно подпункту 1) пункта 1 статьи 1 Закона ЕГФСС – это государственный внебюджетный фонд, образуемый вне государственного бюджета в соответствии с законодательством Приднестровской Молдавской Республики.

Пунктом 4 статьи 8 названного Закона предусмотрено, что уплата платежей по единому социальному налогу и обязательных страховых взносов производится ежемесячно – в день получения средств в банке на оплату труда за истекший месяц, но не позднее 5 календарных дней со дня, установленного для сдачи отчета.

Сроки сдачи финансовой и налоговой отчетности установлены в Указаниях «О порядке и сроках сдачи финансовой и налоговой отчетности в государственные налоговые органы», утвержденных Приказом Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики от 6 ноября 2013 года № 212, а именно: месячные отчеты – по 14 число (включительно) месяца, следующего за отчетным.

Кроме того, согласно пункту 4 статье 9 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О налоге на доходы» из суммы налога на доходы организаций налогоплательщики производят отчисления в ЕГФСС ПМР на выплату гарантированный государством пособий по материнству в размере 2 % от начисленной суммы налога.

Пунктом 2 статьи 9 названного Закона установлены сроки уплаты данного налога (ежемесячно в течение 5 календарных дней со дня, установленного для предоставления отчета в налоговые органы).

Учитывая изложенное, Арбитражный суд соглашается с налоговой инспекцией в том, что заявитель в срок по 19 июня 2017 года обязан был уплатить обязательные платежи в ЕГФСС ПМР на цели пенсионного страхования (обеспечения) за май 2017 года в сумме 1 818 рублей 57 копеек. Однако данная обязанность СООО «Флагман» не исполнена свыше 3-х месяцев.

При этом Арбитражный суд отмечает, что налоговая инспекция верно определила, что данный размер задолженности по уплате обязательных платежей в ЕГФСС ПМР в соответствии с подпунктом ж) пункта 1 статьи 43 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О Республиканском бюджете на 2017 год» превышает 100 РУ МЗП.  

Из содержания пункта 6 статьи 9 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» следует, что в случае неисполнения налогоплательщиком своих обязанностей их исполнение обеспечивается мерами административной и уголовной ответственности, финансовыми санкциями в соответствии с названным Законом и другими законодательными актами Приднестровской Молдавской Республики.

Соответствующая ответственность предусмотрена пунктом 2 статьи 15.5 КоАП ПМР.
Рассматривая требование о привлечении к административной ответственности, суд не может ограничиться формальной констатацией лишь факта нарушения соответствующих правил и норм, не выявляя иных связанных с ними обстоятельств, в том числе наличия или отсутствия состава административного правонарушения.

Объектом вмененного заявителю административного правонарушения являются общественные отношения в области налогов и сборов, в том числе, связанные с порядком их уплаты (в данном случае - обязательные платежи в ЕГФСС ПМР).
Объективная сторона данного правонарушения выразилась в бездействии – неисполнении обязанности по уплате обязательных платежей в сумме, превышающей 100 (сто) РУ МЗП, в ЕГФСС ПМР на пенсионное страхование (обеспечение) свыше 3 (трех) месяцев со дня, установленного законом для его уплаты.

Основной характеристикой субъективной стороны любого административного правонарушения, совершенного юридическим лицом, является вина.
В соответствии с пунктом 1 статьи 1.5 КоАП ПМР лицо подлежит административной ответственности только за те административные правонарушения, в отношении которых установлена его вина. 

Статья 27.1 КоАП ПМР устанавливает перечень обстоятельств, подлежащих выяснению по делу об административных правонарушениях. К таковым относится и виновность лица в совершении административного правонарушения.

Понятие вины юридического лица раскрыто в пункте 2 статьи 2.1 КоАП ПМР. Так, юридическое лицо признается виновным в совершении административного правонарушения, если будет установлено, что у него имелась возможность для соблюдения правил и норм, за нарушение которых названным Кодексом предусмотрена административная ответственность, но данным лицом не были приняты все зависящие от него меры по их соблюдению. Следовательно, суду при определении наличия вины в действиях/бездействии юридического лица необходимо установить, а административному органу доказать наличие у лица, привлекаемого к административной ответственности, одновременно возможности для исполнения правил, норм и непринятие им мер по их соблюдению. Отсутствие хотя бы одного из указанных условий исключает привлечение юридического лица к административной ответственности в связи с отсутствием вины.

Согласно пункту 4 статьи 11 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» уплатой налога признается сдача налогоплательщиком платежного поручения в банк на перечисление в бюджет соответствующего уровня или в соответствующий внебюджетный фонд причитающихся сумм налога при наличии на счете налогоплательщика денежных средств, достаточных для исполнения указанного поручения в полном объеме, а также внесение налогоплательщиков причитающихся сумм налога наличными денежными средствами в банк, кассу органа местного самоуправления, другие кредитные организации.

В ходе разбирательства по делу на основании справки из обслуживающего банка заявителя (исх. № 01-08/3648 от 22 ноября 2017 года) и расшифровки картотеки 2 судом установлено, что СООО «Флагман» во исполнение пункта 20 Инструкции «О порядке исчисления и уплаты единого социального налога и обязательного страхового взноса», утвержденной Приказом Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики от 30 января 2017 года № 10, представлены банку для исполнения платежные поручения № 218 от 12 июня 2017 года (назначение платежа – 3% отчисления обязательных страховых взносов от выплат, начисленных в пользу граждан за май 2017 года, основной платеж), № 215 от 12 июня 2017 года (назначение платежа – ЕСН, от прочих категорий налогоплательщиков в фонд социального страхования, 3% от ФОТ за май 2017 года, основной платеж), № 216 от 12 июня 2017 года (назначение платежа – 20,7% ЕСН от прочих категорий налогоплательщиков на цели пенсионного страхования за май 2017 года, основной платеж), № 217 от 12 июня 2017 года (назначение платежа – 0,3% от прочих категорий налогоплательщиков на цели страхования от безработицы за май 2017 года, основной платеж), № 219 от 12 июня 2017 года (назначение платежа – ЕСН 1% на улучшение оснащенности учреждений здравоохранения). 
Данное обстоятельство не оспаривается налоговой инспекцией.

Более того, в материалах дела имеются письма СООО «Флагман» (за март – сентябрь 2017 года), которыми заявитель информировал налоговую инспекцию о том, что им предъявляются платежные поручения по налогам в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды. 
Таким образом, заявителем в срок и в порядке, предусмотренные законодательством Приднестровской Молдавской Республики, предприняты меры для уплаты обязательных платежей в ЕГФСС ПМР. Однако в связи с отсутствием денежных средств СООО «Флагман» обозначенные выше платежные поручения включены банком в картотеку 2 и, соответственно, не исполнены, в том числе и на момент привлечения к административной ответственности.
Арбитражный суд отмечает, что списание денежных средств со счета клиента осуществляется в порядке, установленном Гражданским кодексом Приднестровской Молдавской Республики. Так, пунктом 2 статьи 888 названного кодифицированного закона императивно закреплена очередность списания денежных средств при недостаточности таковых на счете для удовлетворения всех предъявленных к нему требований:

а) в первую очередь осуществляется списание по исполнительным документам, предусматривающим перечисление или выдачу денежных средств со счета для удовлетворения требований о возмещении вреда, причиненного жизни и здоровью, а также требований о взыскании алиментов;

б) во вторую очередь производится списание по исполнительным документам, предусматривающим перечисление или выдачу денежных средств для расчетов по выплате выходных пособий и оплате труда с лицами, работающими или работавшими по трудовому договору (контракту), а также по выплате вознаграждений по авторскому договору;

в) в третью очередь производится списание по платежным документам, предусматривающим платежи в бюджет и во внебюджетные фонды;

г) в четвертую очередь производится списание по платежным документам, предусматривающим перечисление или выдачу денежных средств для расчетов по выплате выходных пособий и оплате труда с лицами, работающими или работавшими по трудовому договору (контракту);

д) в пятую очередь производится списание по исполнительным документам, предусматривающим удовлетворение других денежных требований;

е) в шестую очередь производится списание по другим платежным документам в порядке календарной очередности.

 При этом в соответствии с частью седьмой пункта 2 статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» списание средств с текущих счетов в рублях Приднестровской Молдавской Республики и текущих валютных счетов клиентов производится банками и иными кредитными организациями независимо от календарной очередности поступления в банк платежных (инкассовых) поручений на уплату (взыскание) платежей в республиканский, местный бюджеты, в ЕГФСС ПМР пропорционально общей сумме задолженности по каждому бюджету.
Принимая во внимание, что заявителем предъявлены обслуживающему банку для исполнения платежные поручения в целях уплаты обязательных платежей в ЕГФСС ПМР, а также учитывая, что списание денежных средств осуществляется банком в соответствии с действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, суд находит необоснованным довод налоговой инспекции о том, что в бездействии СООО «Флагман» виде неуплаты обязательных платежей в ЕГФСС ПМР имеется вина.

Арбитражный суд отклоняет довод налоговой инспекции о том, что СООО «Флагман» не предпринимаются меры для взыскания задолженности с дебиторов, которые имеются у заявителя согласно расшифровке дебиторской задолженности (1 квартал 2016 года, 4 квартал 2016 года, 1 квартал 2017 года, 3 квартал 2017 года), поскольку в нарушение пункта 1 статьи 45 и пункта 4 статьи 130-21 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики ею не представлено ни одного доказательства в его подтверждение.
Вывод налоговой инспекции со ссылкой на положения Приказа Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики от 18 мая 2011 года «О размере средств, подлежащих резервированию организациями, имеющими задолженность по платежам в бюджет и внебюджетные фонды», а также на сданные СООО «Флагман» отчеты за апрель, май, июнь 2017 года по форме Приложения № 1 к Приказу Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики от 12 июня 2013 года № 122 о том, что СООО «Флагман» ввиду осуществления деятельности получает доход, который может стать источником средств для погашения образовавшейся задолженности по единому социальному налогу также отклоняется судом. Данный вывод носит предположительный характер без учета соотношения уровня дохода заявителя и его задолженности по картотеке 2. 

Обобщая изложенное выше, Арбитражный суд считает, что в бездействии СООО «Флагман» отсутствует вина.
Следовательно, отсутствует состав административного правонарушения, что в силу подпункта б) статьи 24.5 КоАП ПМР является основанием для прекращения производства по делу об административном правонарушении.

Арбитражный суд соглашается с доводом заявителя о нарушении оспариваемым Постановлением его прав и законных интересов, поскольку обязывает его оплатить административный штраф при отсутствии законных оснований.
В соответствии с пунктом 2 статьи 130-22 АПК ПМР в случае, если при рассмотрении заявления об оспаривании решения административного органа о привлечении к административной ответственности арбитражный суд установит, что оспариваемое решение или порядок его принятия не соответствует закону либо отсутствуют основания для привлечения к административной ответственности, либо оспариваемое решение принято органом или должностным лицом с превышением их полномочий, суд принимает решение о признании незаконным и об отмене оспариваемого решения полностью или в части либо об изменении решения.
Арбитражным судом не разрешается вопрос о распределении государственной пошлины при рассмотрении настоящего дела в связи с тем, что в силу пункта 4 статьи 130-19 АПК ПМР заявление об оспаривании решения административного органа о привлечении к административной ответственности не облагается таковой.
При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 113-116, 130-22 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

Р Е Ш И Л:
1. Удовлетворить заявление совместного общества с ограниченной ответственностью «Флагман».
2. Признать незаконным и отменить Постановление Налоговой инспекции по г.Бендеры № 05/238 от 16 ноября 2017 года по делу об административном правонарушении, вынесенное в отношении совместного общества с ограниченной ответственностью «Флагман» (место нахождения: г. Бендеры, ул. Б. Восстания, д. 5 «а»/2; дата регистрации: 9 ноября 2004 года; регистрационный номер 02-023-3430; номер и серия свидетельства о государственной регистрации: 0016513 АА) за совершение административного правонарушения по пункту 2 статьи 15.5 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях. 
3. Прекратить производство по делу об административном правонарушении №05/238 в отношении совместного общества с ограниченной ответственностью «Флагман» на основании подпункта б) статьи 24.5 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях.
Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                       Е. А. Кушко
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