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об отложении рассмотрения дела
               09               января              18   




                 952/17-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Государственной администрации Слободзейского района и г. Слободзея, г. Слободзея, ул. Фрунзе, д. 25,  об установлении факта принадлежности на праве собственности объекта недвижимости, заинтересованное лицо: Государственная служба регистрации и нотариата Министерства юстиции ПМР, г. Тирасполь, ул. Мира, д.5., при участии:
От заявителя: Радионова О.В. по доверенности от 08 января 2018 года № 15.01-22/5,

От заинтересованного лица: не явился, извещен (почтовое уведомление № 2/295 от 19.12.2017 года),

УСТАНОВИЛ:

Государственная администрация Слободзейского района и г. Слободзея обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением, в котором просит установить факт принадлежности на праве муниципальной собственности на объект недвижимости: административное здание (лит. А), пристройка (лит. а), пристройка (лит. аI), хоз. помещение (лит. 2), склад –гараж (лит. 3), навес (лит. III), навес (лит. IV), ворота (лит. I), забор (лит. II), расположенные по адресу: город Слободзея, улица Советской Армии №103, за государственной администрацией Слободзейского района и г. Слободзея. 

Определением Арбитражного суда ПМР от 18 декабря 2017 года указанное исковое заявление принято судом к производству и назначено к судебному разбирательству на 09 января 2018 года.

В ходе состоявшегося 09 января 2018 года судебного заседания судом установлена необходимость отложения судебного заседания для представления заявителем дополнительных доказательств по существу заявленных требований.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 109, 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:

Отложить разбирательство дела на 16 января 2018 года на 11.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                          Р.Б. Сливка
