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об оставлении искового заявления без движения
                 18           декабря               17   




                 963/17-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б, рассмотрев вопрос о принятии к производству искового заявления Налоговой инспекции по г. Тирасполь, г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 101, к PROMO GUIDES LP (ПРОМО ГАЙДС ЭЛ ПИ), Великобритания, Шотландия, IV1 1LD, Инвернесс, Стейшн Скуэа 24, офис 16, о ликвидации филиала Партнерства с Ограниченной ответственностью ПРОМО ГАЙДС ЭЛ ПИ в г. Тирасполь (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 105, к. 27), в порядке статьи 95 АПК ПМР,

установил: несоблюдение истцом требований подпункта «б» части первой статьи 93 АПК ПМР, при подаче искового заявления в суд.

Так, в силу подпункта «б» части первой статьи 93 АПК ПМР к исковому заявлению прилагается уведомление о вручении или иные документы, подтверждающие направление копий искового заявления и приложенных к нему документов ответчику.

Приложенная к иску квитанция организации почтовой связи от 12.12.2017 года с указанием адресата «Британия» к таковым не может быть отнесен.

В связи с изложенным исковое заявление подлежит оставлению без движения на основании пункта 1 статьи 96-1 АПК ПМР, как поданное с нарушением требований подпункта а) части первой статьи 93 АПК ПМР. 

При таких обстоятельствах Арбитражный суд ПМР, руководствуясь пунктами 1, 2 статьи 96-1, статьей 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:
1. Оставить без движения исковое заявление Налоговой инспекции по г. Тирасполь.

2. Предложить Налоговой инспекции по г. Тирасполь в срок до 28 декабря 2017 года (включительно) устранить допущенное нарушение.

3. В случае если обстоятельства, послужившие основанием для оставления искового заявления без движения, не будут устранены в срок, установленный в настоящем Определении, арбитражный суд возвращает исковое заявление и прилагаемые к нему документы в порядке, предусмотренном статьей 97 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.

Определение не обжалуется.
Судья                                                                                                                 Р.Б. Сливка
