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   12              января                18                                                                          964/17-12
Арбитражный суд  Приднестровской Молдавской Республики в составе  судьи Григорашенко И. П., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь,           ул. Ленина, 26) к  обществу с ограниченной ответственностью «Дуфримол» (Каменский район, с. Катериновка, ул. Горького, д. 6)  о ликвидации, 
при участии в заседании представителя истца – Веремьевой Е. О. по доверенности от 17 января 2017 года № 01.1-36/53,

в отсутствие ответчика, извещенного надлежащим образом о времени и месте слушания дела,  
при разъяснении прав и обязанностей, предусмотренных статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, а также при отсутствии отводов составу суда 

У С Т А Н О В И Л:

Министерство юстиции Приднестровской Молдавской Республики (далее – истец, Министерство юстиции) обратилось в Арбитражный суд с исковым заявлением о ликвидации общества с ограниченной ответственностью «Дуфримол» (далее – ответчик, ООО «Дуфримол»). 
Определением от 15 декабря 2017 года по делу № 964/17-12 указанное исковое заявление принято к производству Арбитражного суда. 

В состоявшемся 27 декабря 2017 года судебном заседании, проверив в порядке статьи 104 АПК ПМР явку сторон, суд установил отсутствие представителей ООО «Дуфримол». 
Изучив причины неявки ответчика, суд установил, что корреспонденция, свидетельствующая о принятии искового заявления к производству, не возвращена почтовой организацией, следовательно, у суда отсутствовала информация о надлежащем извещении ответчика о рассматриваемом с его участием деле, что в силу пункта 2 статьи 108 АПК ПМР является препятствием для рассмотрения дела. По причине установления указанного обстоятельства судом вынесено определение об отложении слушания дела на 12 января 2018 года с целью извещения общества о судебном процессе, стороной которого он является.
В судебном заседании 12 января 2018 года судом повторно установлена неявка общества при наличии информации о его извещении о дате и месте судебного разбирательства (почтовое уведомление № 5/240 от 15 декабря 2017 года). 
Учитывая надлежащее извещение ответчика, суд рассмотрел дело по существу с вынесением решения в его отсутствие 12 января 2018 года и огласил резолютивную часть такового; в полном объеме решение изготовлено 15 января 2018 года.

В судебном заседании представитель Министерства юстиции, поддержав исковые требования в полном объеме, озвучила обстоятельства, послужившие основанием для обращения в суд.


Учредителем ООО «Дуфримол» 21 января 2016 года принято Решение № 1 о его ликвидации. 21 марта 2016 года истцом внесены сведения о нахождении ответчика в процессе ликвидации в ГРЮЛ. 

Однако по состоянию на 27 октября 2017 года ликвидация не осуществлена.

Исковое заявление подано во исполнение пункта 3 статьи 45 Закона ПМР «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике», обязывающего регистрирующий орган обращаться в суд с требованием о ликвидации юридического лица, процедура ликвидации которого не завершена в течение 1 (одного) года. 

ООО «Дуфримол» в судебное заседание не направило своих представителей, письменных возражений или отзыва на иск не представило. 
Арбитражный суд, рассмотрев материалы дела и доводы истца, приходит к выводу об обоснованности требований Министерства юстиции о принудительной ликвидации ООО «Дуфримол», при этом суд исходит из следующего.
В соответствии с требованиями подпункта а) пункта 2 статьи 64 Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – Гражданского кодекса ПМР) юридическое лицо может быть ликвидировано по решению его учредителей (участников) или органа юридического лица, уполномоченного на то учредительными документами. В рамках реализации данной нормы права 21 января 2016 года учредителем общества принято решение № 1 о ликвидации  ООО «Дуфримол». 

Материалами дела подтверждается, что 21 марта 2016 года ликвидатор ООО «Дуфримол» в порядке статьи 47 Закона ПМР «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике» обратился в Государственную службу регистрации и  нотариата Министерства юстиции ПМР  с заявлением о  внесении в государственный реестр юридических лиц  сведений о нахождении юридического лица в процессе ликвидации.  На основании данного заявления 21 марта 2016 года Министерством юстиции в Государственный реестр юридических лиц внесены сведения о нахождении ООО «Дуфримол» в процессе ликвидации.

В соответствии с пунктом 2 статьи 45 Закона ПМР «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике» процедура ликвидации юридического лица, осуществляемая по решению его учредителей (участников) или иного органа, уполномоченного на то учредительными документами юридического лица, подлежит осуществлению в течение 1 (одного) года с момента внесения в государственный реестр юридических лиц записи о том, что юридическое лицо находится в процессе ликвидации.

Таким образом, суд приходит к выводу о том, что процедура ликвидации ответчика должна была быть завершена до 21 марта 2017 года. Однако согласно выписке из государственного реестра юридических лиц по состоянию на  12 января 2018 года ООО «Дуфримол» не ликвидировано и до настоящего времени находится в  процессе ликвидации.  

Подпунктом б) пункта 2 статьи 64 Гражданского кодекса ПМР предусмотрена возможность ликвидации юридического лица в судебном порядке по основаниям и в порядке, установленном действующим законодательством. В силу пункта 3 статьи 45 Закона ПМР «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике» Министерство юстиции наделено правом обращения в суд с заявлением о ликвидации юридического лица, в случае если юридическое лицо самостоятельно не предприняло мер, установленных законодательством Приднестровской Молдавской Республики в целях осуществления добровольной процедуры ликвидации юридического лица. Указанные нормы служат правовым основанием обращения истца с данным иском.

Незавершение процедуры ликвидации ООО «Дуфримол» в течение одного года с момента внесения в государственный реестр юридических лиц записи о нахождении юридического лица  в процессе ликвидации является нарушением пункта 2 статьи 45 Закона ПМР «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике» и является основанием для удовлетворения искового заявления Министерства юстиции о принудительной ликвидации юридического лица.

В соответствии с частью второй пункта 3 статьи 64 Гражданского кодекса ПМР  и Указа Президента Приднестровской Молдавской Республики от 16 июля 2001 года № 354 «Об образовании ликвидационных комиссий при государственных администрациях городов и районов» при вынесении решения о принудительной ликвидации юридического лица суд возлагает обязанность по ликвидации данного юридического лица на ликвидационную комиссию при Государственной администрации соответствующего района или города. Согласно выписке из государственного  реестра юридических лиц  ООО «Дуфримол» зарегистрировано на территории г. Каменки, ввиду чего в соответствии с требованиями указанных норм права обязанность по принудительной ликвидации данного юридического лица должна быть возложена на ликвидационную комиссию при Государственной администрации Каменского района и г. Каменки. 

При вынесении судебного решения суд обязан распределить судебные расходы в соответствии с правилом, закрепленным в пункте 1 статьи 84 АПК ПМР. Ввиду того, что требование Министерства юстиции подлежит удовлетворению,  судебные расходы подлежат взысканию с ответчика – ООО «Дуфримол». 

На основании изложенного выше, руководствуясь статьями 113-117 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд 
Р Е Ш И Л:
1. Исковое заявление Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики удовлетворить. 

2. Ликвидировать ООО «Дуфримол», зарегистрированное 24 июля 2014 года за              № 07-023-3299, место нахождения: Каменский район, с. Катериновка, ул. Горького, д. 6.
3. Назначить ликвидатора ООО «Дуфримол» в лице ликвидационной комиссии при  Государственной администрации Каменского района и г. Каменки. 

4. Взыскать с ответчика ООО «Дуфримол» государственную пошлину в размере 435 рублей в доход республиканского бюджета. 
Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после его принятия в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики. 
Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                 И. П. Григорашенко  
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