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об оставлении кассационной жалобы без движения
   30            января
18
17/18-02к
Кассационная инстанция Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в составе заместителя  Председателя Арбитражного суда ПМР Лука Е.В., при рассмотрении вопроса о принятии кассационной жалобы третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, открытого акционерного общества «Великая Победа» (г.Рыбница, ул. Чернышевского, д. 81) на решение арбитражного суда от 08 января 2018 года по делу № 972/17-11 (судья: Кушко Е.А.), возбужденному по заявлению Прокурора Приднестровской Молдавской Республики (г.Тирасполь, пер. 8 Марта, 3) в защиту государственных и общественных интересов о признании недействительными ненормативных правовых актов Правительства Приднестровской Молдавской Республики (г.Тирасполь, ул.Тирасполь, ул.25 Октября, 45),
УСТАНОВИЛА:
Прокурор Приднестровской Молдавской Республики (далее - Прокурор ПМР) обратился в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд ПМР, арбитражный суд, суд) с заявлением в защиту государственных и общественных интересов о признании недействительными ненормативных правовых актов Правительства Приднестровской Молдавской Республики (далее – Правительство ПМР), а именно Распоряжения Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 14 мая 2015 года № 297р «О предоставлении в долгосрочное пользование земельного участка площадью 67га открытому акционерному обществу «Великая Победа» и Распоряжения Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 14 мая 2015 года № 298р «О предоставлении в долгосрочное пользование земельного участка площадью 78га открытому акционерному обществу «Великая Победа». 

Определением от 18 декабря 2017 года заявление принято к производству арбитражного суда и к участию в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, привлечено открытое акционерное общество «Великая Победа» (далее – ОАО «Великая Победа», третье лицо, общество).

Решением от 08 января 2018 года по делу № 972/17-11 Арбитражный суд ПМР заявление удовлетворил в части признания недействительными Распоряжения Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 14 мая 2015 года № 297р «О предоставлении в долгосрочное пользование земельного участка площадью 67га открытому акционерному обществу «Великая Победа» и Распоряжение Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 14 мая 2015 года № 298р «О предоставлении в долгосрочное пользование земельного участка площадью 78га открытому акционерному обществу «Великая Победа» как несоответствующих Земельному кодексу Приднестровской Молдавской Республики, в части признания их недействительными, как несоответствующих Закону Приднестровской Молдавской Республики «Об актах законодательства Приднестровской Молдавской Республики» отказал. 

Третье лицо, не согласившись с принятым решением, 26 января 2018 года направило в арбитражный суд кассационную жалобу, в которой просит отменить решение Арбитражного суда ПМР от 08 января 2018 года по делу № 972/17-11 об удовлетворении требований в части и принять новое решение об отказе в удовлетворени требований в полном объеме.
Обязательные требования к кассационной жалобе установлены статьей 141 Арбитражного процессуального кодекса ПМР (далее – АПК ПМР).

Согласно подпункту а) части первой пункта 3 статьи 141 АПК ПМР к кассационной жалобе прилагаются документы, подтверждающие уплату государственной пошлины в установленном порядке и размере или право на получение льготы по уплате государственной пошлины, либо ходатайство о предоставлении отсрочки, рассрочки уплаты государственной пошлины, об уменьшении ее размера. 

В силу подпункта 9) пункта 2 статьи 4  Закона ПМР «О государственной пошлине» с кассационных жалоб на решения арбитражного суда подлежит уплате государственная пошлина в размере 50 процентов от размера  государственной пошлины,  взимаемой при подаче искового заявления неимущественного характера (подпункты 2 – 8 настоящего пункта).
Подпунктом  3) пункта 2 статьи 4  названного Закона установлено, что с заявлений о признании недействительными (полностью или частично) ненормативных актов государственных органов, органов местного самоуправления и иных органов подлежит уплате государственная пошлина, составляющая пятидесятикратный размер РУ МЗП. 

При этом, как следует из заявления, в нем на основании пункта 1 статьи 94 АПК ПМР объединены 2 требования, за каждое из которых в силу пункта 2 статьи 4  Закона ПМР «О государственной пошлине» подлежит взиманию государственная пошлина. 

В связи с чем, в соответствии с положениями приведенных норм права, принимая во внимание, что согласно подпункту л) пункта 1 статьи 43 Закона ПМР «О республиканском бюджете на 2017 год», равно как и согласно  подпункту л) пункта 1 статьи 47 Закона ПМР ««О республиканском бюджете на 2017 год» размер 1 РУ МЗП для исчисления государственной пошлины составляет 14,5 руб., сумма государственной пошлины, взимаемой при подаче искового заявления, составляет 1450 рублей (725+725). 

Соответственно, в силу подпункта 9) пункта 2 статьи 4  Закона ПМР «О государственной пошлине» при подаче кассационной жалобы ОАО «Великая Победа» надлежало уплатить государственную пошлину в сумме 725 руб. Однако, как следует из платежного поручения № 603 от 25 января 2018 года, им уплачена пошлина в сумме 362 руб. 50 коп., то есть в меньшем размере. 
Таким образом, уплаченная лицом, обратившимся с кассационной жалобой, пошлина не соответствует установленному Законом размеру. Равно отсутствует и ходатайство о рассрочке уплаты государственной пошлины или об уменьшении ее размера.
Изложенное свидетельствует о нарушении обществом подпункта а) части первой пункта 3 статьи 141 АПК ПМР.

Как предусмотрено пунктом 1 статьи 143-1 АПК ПМР кассационная инстанция арбитражного суда, установив при рассмотрении вопроса о принятии кассационной жалобы к производству, что она подана с нарушением требований, установленных статьей 141 настоящего Кодекса, выносит определение об оставлении кассационной жалобы без движения.

В связи с изложенным, в силу пункта 1 статьи 143-1 АПК ПМР, кассационная жалоба ОАО «Великая Победа» на решение Арбитражного суда ПМР от 08 января 2018 года по делу № 972/17-11 подлежит оставлению без движения как поданная с нарушением требований, установленных подпунктом а) части первой пункта 3 статьи 141 АПК ПМР. 

На основании вышеизложенного, кассационная инстанция Арбитражного суда ПМР, руководствуясь статьей 128, 143-1 Арбитражного процессуального кодекса  ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛА: 

1. Оставить кассационную жалобу ОАО «Великая Победа» на решение Арбитражного суда ПМР от 08 января 2018 года по делу № 972/17-11 без движения.

2. ОАО «Великая Победа» устранить допущенные нарушения требований, установленных подпунктом а) части первой пункта 3 статьи 141 Арбитражного процессуального кодекса ПМР, представив суду оригиналы или надлежащим образом заверенные копии документов, подтверждающих уплату им государственной пошлины  в  установленном порядке и размере, либо ходатайство о рассрочке уплаты государственной пошлины или об уменьшении ее размера, в срок до 5 февраля 2018 года. 

Определение не обжалуется. 
Заместитель Председателя

Арбитражного суда ПМР




                                 Е.В. Лука
