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 об отложении рассмотрения дела
                 22            января              18                                                                      2/18-11
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи          Е. А. Кушко, рассматривая в открытом судебном заседании исковое заявление общества с ограниченной ответственностью «ИнтеллектСтрой» (г. Тирасполь, пер. Труда, д. 7) к обществу с ограниченной ответственностью «СервисСтрой» (г. Тирасполь, пер. Труда,    д. 6) о взыскании задолженности, при участии представителей:

истца – А. Ю. Бондаревой, директора согласно выписке из государственного реестра юридических лиц,
ответчика – В. А. Мельгафа по доверенности от 24 ноября 2017 года,
разъяснив сторонам их процессуальные права и обязанности, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,
У С Т А Н О В И Л:

определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – суд) от 10 января года к производству суда принято исковое заявление общества с ограниченной ответственностью «ИнтеллектСтрой»  (далее – истец) к обществу с ограниченной ответственностью «СервисСтрой» (далее – ответчик) о взыскании задолженности, слушание дела назначено на 22 января 2018 года. 
В состоявшемся в назначенное время заседании представителем истца заявлено устное ходатайство об отложении рассмотрения дела в связи с необходимостью представления дополнительных доказательств.
Заслушав в соответствии с пунктом 1 статьи 107 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики мнение представителя ответчика, не возражавшего против удовлетворения указанного ходатайства, суд, руководствуясь принципом состязательности и равноправия сторон в арбитражном процессе, а также положениями пункта 1 статьи 45 названного Кодекса, полагает возможным удовлетворить таковое и отложить рассмотрение дела на основании пункта 1 статьи 109 названного Кодекса.

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 107, 109, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,
О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Удовлетворить ходатайство общества с ограниченной ответственностью «ИнтеллектСтрой».
2. Отложить рассмотрение дела № 2/18-11 на 26 января 2018 года на 14.00 в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу:              г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 203.
Определение не обжалуется.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                      Е. А. Кушко 
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