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о принятии  кассационной жалобы 
                04              июня              18  





    76/18-(07к)08к               
Судья, заместитель Председателя Арбитражного суда Приднестровской Молдавской  Республики Шидловская О.А., рассмотрев кассационную жалобу Общества с ограниченной ответственностью «Дива и К» (г.Тирасполь, пер. Набережный, д. 3, к. 101) на определение Арбитражного суда ПМР от 17 апреля 2018 года об оставлении искового заявления без рассмотрения по делу №13/18-(04)03 (судья Костяновский Е.А.), возбужденному по иску Общества с ограниченной ответственностью «Дива и К» к индивидуальному предпринимателю Байлиеву Гелену Аннадурдыевичу (г.Слободзея, ул. Свердлова, д. 178 «б»), и ознакомившись с приложенными к ней документами, признала, что кассационная жалоба подана с соблюдением требований, предусмотренных статьями 138 – 142 Арбитражного процессуального кодекса  Приднестровской  Молдавской  Республики.
Принимая во внимание достаточность оснований для принятия к производству 
и рассмотрения кассационной жалобы в судебном заседании, учитывая факт истечения полномочий заместителя Председателя Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики у судьи Кириленко А.В., в чьем производстве находилось настоящее дело, руководствуясь статьями 139, 145 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики
Определила:

Принять кассационную жалобу Общества с ограниченной ответственностью «Дива и К» на определение Арбитражного суда ПМР от 17 апреля 2018 года об оставлении искового заявления без рассмотрения по делу №13/18-(04)03 к своему производству. 

Датой и временем рассмотрения указанной кассационной жалобы считать 04 июля 2018 года 10 часов, как указано в Определении кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР от 07 мая 2018 года.
Судья, заместитель Председателя

Арбитражного суда ПМР





          О.А. Шидловская     
