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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Шидловской О.А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г.Слободзея и Слободзейскому району (г.Слободзея, ул. Фрунзе, 10) о привлечении к административной ответственности Дочернее общество с ограниченной ответственностью «Слободзейский хлебокомбинат» (г.Слободзея, ул. Тираспольская, д. 1), при участии представителя административного органа Негура Е.В. (по доверенности от 08.01.2018г. №01-26/2), а также представителя лица привлекаемого к административной ответственности Климань В.А. (директор, выписка из ГРЮЛ по состоянию на 28.12.2017г.),
Установил: налоговая инспекция по г.Слободзея и Слободзейскому району (далее административный орган, НИ по г.Слободзея) обратилась в арбитражный суд с заявлением о привлечении к административной ответственности Дочернее общество с ограниченной ответственностью «Слободзейский хлебокомбинат» (далее ответчик; лицо, привлекаемое к административной ответственности, ДООО «Слободзейский хлебокомбинат») за правонарушение, предусмотренное пунктом 2 статьи 14.1 КоАП ПМР. 
Определением суда от 15 января 2018 года указанное заявление принято судом к производству и назначено к рассмотрению на 06 февраля 2018 года.
В состоявшемся в назначенное время судебном заседании административный орган поддержал заявленные им требования, и пояснил.
Налоговой инспекцией по г.Слободзея на основании плана проведения проверок на 2017 год и в соответствии с Приказом от 29 ноября 2017 года №92 проведено плановое мероприятие по контролю в отношении ДООО «Слободзейский хлебокомбинат».

Согласно предоставленным ДООО «Слободзейский хлебокомбинат» к мероприятию по контролю товарно-транспортным накладным и оборотно-сальдовым ведомостям по счету 611 «Доходы от продаж» установлено, что в период с 31 декабря 2016 года по 26 февраля 2017 года ДООО «Слободзейский хлебокомбинат» была отгружена спиртосодержащая продукция (пиво) юридическим и физическим лицам на сумму 278 269 рублей 40 копеек.      По счетам бухгалтерского учета 241 «Касса» и 242 «Текущие счета в национальной валюте» в период с 31 декабря 2016 года по 26 февраля 2017 года поступила выручка от реализации ДООО «Слободзейский хлебокомбинат» юридическим и физическим лицам спиртосодержащей продукции (пива) в сумме 272 192 рубля 59 копеек.
При этом, отметил административный орган, ДООО «Слободзейский хлебокомбинат» осуществляло реализацию спиртосодержащей продукции (пива) без лицензии в нарушение подпункта 20 пункта 1 статьи 18 Закона ПМР «О лицензировании отдельных видов деятельности».
С учетом приведенных обстоятельств административный орган просит суд удовлетворить заявленные требования в полном объеме. 
Лицо, привлекаемое к административной ответственности факт осуществления им деятельности по реализации спиртосодержащей продукции (пива) без соответствующего разрешения (лицензии) признало и не возражало против удовлетворения требований административного органа.

Заслушав представителя административного органа и лица, привлекаемого к административной ответственности, исследовав письменные материалы дела, суд установил следующие обстоятельства.
В государственном реестре юридических лиц 24 мая 2001 года зарегистрировано Дочернее общество с ограниченной ответственностью «Слободзейский хлебокомбинат», регистрационный номер 03-023-3181, номер и серия свидетельства о регистрации 0005163 АА. 
НИ по г.Слободзея, на основании приказа от 29 ноября 2017 года №92, принято решение о проведении планового совместного мероприятия по контролю в отношении ДООО «Слободзейский хлебокомбинат». Цель проведения планового совместного мероприятия: контроль за соблюдением ДООО «Слободзейский хлебокомбинат» налогового и иного (в пределах компетенции) законодательства ПМР (п.2 Приказа).

 Предмет планового совместного мероприятия по контролю, как указано в пункте 3 поименованного приказа - проверка бухгалтерских и иных документов ДООО «Слободзейский хлебокомбинат», а также обследование помещений, используемых для осуществления финансово-хозяйственной деятельности. При этом объем планового совместного мероприятия по контролю составили документы за период 2013-2017г.г. в количестве, необходимом для проведения планового совместного мероприятия по контролю (п.5 Приказа). 
Срок проведения планового мероприятия по контролю установлен с 01 декабря 2017г. по 31 декабря 2017г. 
Установив в ходе контрольного мероприятия, что ДООО «Слободзейский хлебокомбинат» в период с 31 декабря 2016 года по 26 февраля 2017 года осуществлял деятельность по реализации спиртосодержащей продукции (пива), не имея на это лицензии, уполномоченным лицом налогового органа 27 декабря 2017г. в отношении него составлен протокол серия №02(1)-6/70 об административном правонарушении, предусмотренном пунктом 2 статьи 14.1 КоАП ПМР.

Поскольку в соответствии с пунктом 3 статьи 23.1. КоАП ПМР дела об административных правонарушениях, предусмотренных пунктом 2 статьи 14.1. КоАП ПМР, совершенных юридическими лицами рассматривают судьи арбитражных судов, Налоговая инспекция по г.Слободзея правомерно обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении ДООО «Слободзейский хлебокомбинат» к административной ответственности.
В силу части 6 статьи 130-16 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее АПК ПМР) при рассмотрении дела о привлечении к административной ответственности арбитражный суд на судебном заседании устанавливает, имелось ли событие административного правонарушения, имелся ли факт его совершения лицом, в отношении которого составлен протокол об административном правонарушении, вынесено постановление прокурора о возбуждении производства об административном правонарушении, имелись ли основания для составления протокола об административном правонарушении (постановления прокурора) и полномочия административного органа, составившего протокол, предусмотрена ли законом административная ответственность за совершение данного правонарушения и имеются ли основания для привлечения к административной ответственности лица, в отношении которого составлен протокол (постановление), а также определяет меры административной ответственности.
Пунктом 5 статьи 130-16 АПК ПМР предусмотрено, что по делам о привлечении к административной ответственности обязанность доказывания обстоятельств, послуживших основанием для составления протокола об административном правонарушении, не может быть возложена на лицо, привлекаемое к административной ответственности. Приведенное положение в полной мере корреспондируется с положениями пункта 1 статьи 45 и пункта 2 статьи 130-1 АПК ПМР, а также с пунктом 3 статьи 1.5 КоАП ПМР, в соответствии с которыми лицо, привлекаемое к административной ответственности, не обязано доказывать свою невиновность.
Оценив существо вменяемого ответчику правонарушения, суд приходит к следующим выводам.

Пунктом 2 статьи 14.1. КоАП ПМР установлена административная ответственность за осуществление предпринимательской деятельности без специального разрешения (лицензии), если такое разрешение (такая лицензия) обязательно (обязательна).
В соответствии с частью второй пункта 3 статьи 50 ГК ПМР право юридического лица осуществлять деятельность, на занятие которой необходимо получение лицензии, возникает в момент получения такой лицензии или в указанный в ней срок и прекращается по истечении срока ее действия, если иное не установлено законом или иными правовыми актами.

Понятие лицензии раскрыто в подпункте а) статьи 2 Закона ПМР  «О лицензировании отдельных видов деятельности» (далее – Закон о лицензировании), в соответствии с которым лицензия – специальное разрешение на осуществление конкретного вида предпринимательской деятельности при обязательном соблюдении лицензионных требований и условий, выданное лицензирующим органом юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю. 
Указанный Закон устанавливает исчерпывающий перечень лицензируемых видов деятельности и регулирует отношения, возникающие между органами исполнительной власти, юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями в связи с осуществлением лицензирования отдельных видов деятельности (статья 1).
Согласно подпункту б) статьи 2 Закона лицензируемый вид деятельности - вид предпринимательской деятельности, на осуществление которого на территории Приднестровской Молдавской Республики требуется получение специального разрешения в соответствии с указанным Законом. 
В соответствии с подпунктом 20 пункта а) части 1 статьи 18 Закона ПМР «О лицензировании отдельных видов деятельности» деятельность в области производства и оборота этилового спирта и спиртосодержащей продукции подлежит лицензированию.
Согласно пункту 3 Положения об общих принципах государственной политики в сфере лицензирования отдельных видов деятельности на территории ПМР, утвержденного Указом Президента ПМР от 03 октября 2002 года №598 (в действующей редакции) в Приднестровской Молдавской Республике отдельные виды деятельности осуществляются предприятиями, организациями и учреждениями, независимо от организационно-правовой формы и формы собственности, а также индивидуальными предпринимателями, на основании лицензии - специального разрешения уполномоченного на оформление и выдачу лицензий органа. Деятельность, подлежащая лицензированию и осуществляемая на территории Приднестровской Молдавской Республики без специального разрешения (лицензии), является незаконной.

Лица, осуществляющие деятельность, требующую специального разрешения (лицензию), без лицензии несут ответственность в соответствии с действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики (п.4 указанного Положения). 
На территории Приднестровской Молдавской Республики органом, уполномоченным на оформление и выдачу лицензий на отдельные виды деятельности, является Министерство юстиции Приднестровской Молдавской Республики, которое осуществляет свои функции в соответствии с действующим законодательством и в пределах установленных полномочий (п.2 Порядка оформления и выдачи лицензии на отдельные виды деятельности на территории ПМР, утв. Указом Президента ПМР от 03.1.2002г. №598, в действующей редакции). 
Таким образом, осуществление указанной деятельности юридическим лицом без лицензии образует событие административного правонарушения, предусмотренного пунктом  2 статьи 14.1. КоАП ПМР.

Из материалов дела (протокол об административном правонарушении ( в отношении юридического лица) №02(1)-6/70 от 27.12.2017г.; объяснение директора ДООО «Слободзейский хлебокомбинат» от 27.12.2017г.; Акт №02(1)-4/54 от 27.12.2017г. планового совместного мероприятия по контролю ДООО «Слободзейский хлебокомбинат» за 2013-2017г.г.), усматривается, что ДООО «Слободзейский хлебокомбинат» в период с 31 декабря 2016 года по 26 февраля 2017 года осуществлял реализацию спиртосодержащей продукции (пива) без специального разрешения (лицензии).

Данные обстоятельства свидетельствуют о наличии в действиях юридического лица события правонарушения, предусмотренного пунктом 2 статьи 14.1. КоАП ПМР.
Вина ответчика заключается в том, что он, являясь юридическим лицом, не принял все зависящие от него меры по соблюдению правил и норм, за нарушение которых КоАП ПМР предусмотрена административная ответственность, в частности им, в нарушение требований статьи 9 Закона о лицензировании не был предоставлен в соответствующий уполномоченный орган полный пакет документов, обязательное наличие которых при осуществлении конкретного вида деятельности установлено законом, что подтверждено объяснением директора ДООО «Слободзейский хлебокомбинат» от 27 декабря 2017 года.

С учетом изложенного, оценив материалы дела, суд считает, что административный орган представил достаточные доказательства, подтверждающие совершение ответчиком вменяемого ему административного правонарушения, что свидетельствует о доказанности наличия в деянии ответчика состава административного правонарушения, предусмотренного частью 2 статьи 14.1. КоАП. 

Полномочия сотрудника административного органа на составление протокола по пункту 2 статьи 14.1. КоАП ПМР установлены подпунктом а) пункта 1 статьи 29.4. КоАП ПМР. 

Срок давности привлечения к административной ответственности, установленный статьей 4.7. КоАП ПМР, на момент рассмотрения дела не истек. Протокол об административном правонарушении составлен с соблюдением установленного статьей 29.3 КоАП ПМР порядка, в присутствии лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении.
В соответствии с пунктом 1 статьи 3.1. КоАП ПМР административное наказание является установленной государством мерой ответственности за совершение административного правонарушения и применяется в целях восстановления социальной справедливости и воспитания лица, совершившего правонарушение, в духе соблюдения требований законодательства и уважения правопорядка, а также предупреждения совершения новых правонарушений, как самим правонарушителем, так и другими лицами. 
Общие правила назначения административного наказания установлены статьей 4.1. КоАП ПМР. Согласно пункту 1 названной статьи административное наказание за совершение административного правонарушения назначается в пределах, установленных настоящим Кодексом. В силу пункта 3 статьи 4.1. КоАП ПМР при назначении административного наказания юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю учитываются характер совершённого ими административного правонарушения, имущественное и финансовое положение юридического лица или индивидуального предпринимателя, обстоятельства, смягчающие административную ответственность, и обстоятельства, отягчающие административную ответственность. За административное правонарушение, предусмотренное пунктом 2 статьи 14.1 КоАП ПМР, установлена административная ответственность юридических лиц в виде административного штрафа в размере от 1200 до 1500 РУ МЗП.

Исходя из представленных в материалы дела доказательств, обстоятельств, отягчающих административную ответственность, исчерпывающий перечень которых предусмотрен пунктом 1 статьи 4.3. КоАП ПМР, равно как и предусмотренных пунктом 1 статьи 4.2 КоАП ПМР обстоятельств, смягчающих административную ответственность, судом не установлено. Оснований для применения статьи 2.16. КоАП ПМР и освобождения ответчика от административной ответственности у суда не имеется, соответствующие основания ответчиком не представлены.

В связи с изложенным, исходя из приведенных норм права суд, учитывая характер совершенного административного правонарушения, отсутствие обстоятельств, смягчающих административную ответственность, считает возможным назначить ДООО «Слободзейский хлебокомбинат» административное наказание в виде штрафа в размере 1200 РУ МЗП, что составляет 22 080 рублей, исходя из расчета: 1200 х 18,4 (размер РУ МЗП в соответствии со статьей 47 Закона ПМР «О республиканском бюджете на 2018 год).
При таких обстоятельствах, руководствуясь статьями 2.1, 4.1, 4.7, пунктом 2 статьи 14.1 КоАП ПМР, статьями 113-116, 130-17 АПК ПМР, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики 
Решил:
1. Привлечь Дочернее общество с ограниченной ответственностью «Слободзейский хлебокомбина», зарегистрированное в качестве юридического лица в государственном реестре юридических лиц 24 мая 2001г. (регистрационный номер 03-023-3181, номер и серия свидетельства о государственной регистрации 0005163 АА, местонахождение: г.Слободзея, ул. Тираспольская, д. 1) к административной ответственности на основании пункта 2 статьи 14.1. КоАП ПМР и наложить на него административный штраф в размере 1200 РУ МЗП, что составляет 22 080 рублей. 
Порядок уплаты и реквизиты для перечисления штрафа: 
- 75% в республиканский бюджет на текущий счет 2181002720706205, код 2070500, § 06, символ 205,

- 25%  в местный бюджет на т/счет 2191390241706205, код 2070500, § 06, символ 205.

2. В случае непредставления ДООО «Слободзейский хлебокомбинат» в порядке пункта 4 статьи 33.2 КоАП ПМР документа, свидетельствующего об уплате в порядке статьи 33.2 КоАП ПМР административного штрафа, по истечении пятнадцати дней со дня вступления в законную силу настоящего решения, либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки исполнения, копия решения будет направлена судебному исполнителю в порядке пункта 5 статьи 33.2 КоАП ПМР.
Решение может быть обжаловано в 10-дневный срок со дня его принятия в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики    

Судья                                                                                       О.А. Шидловская
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