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об отказе в обеспечении заявления
                11              января             18                                                                     23/18-08

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Шидловской О.А., рассмотрев заявление Открытого акционерного общества «Автостанции Приднестровья» (г.Тирасполь, ул. Ленина, 59) о признании незаконными действий судебного исполнителя Государственной службы судебных исполнителей ПМР (г.Тирасполь, пер. 8 Марта, д. 3),
Установил: Открытое акционерное общество «Автостанции Приднестровья» (далее заявитель, ОАО «Автостанции Приднестровья») обратилось в арбитражный суд с заявлением о признании действий судебного исполнителя Тираспольского и Бендерского отдела ГССИ ПМР по перечислению 29 декабря 2017 года денежных средств ООО «Траверс», незаконными.
В просительной части указанного заявления содержится ходатайство о принятии обеспечительных мер в виде наложения ареста на денежные средства, находящиеся на банковском счете ООО «Траверс» в ЗАО «Приднестровский Сбербанк» до рассмотрения дела по существу в надзорной инстанции Арбитражного суда ПМР.
Арбитражный суд, рассмотрев ходатайство заявителя, исходя из норм действующего процессуального законодательства, находит ходатайство ОАО «Автостанции Приднестровья» о принятии мер по обеспечению заявления, не подлежащим удовлетворению. При этом суд исходит из следующего.

В соответствии с пунктом 1 статьи 64 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее - АПК ПМР) арбитражный суд по заявлению лица, участвующего в деле, а в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом, и иного лица, может принять срочные временные меры, направленные на обеспечение иска или имущественных интересов заявителя (обеспечительные меры).

Согласно пункту 1 статьи 130-9 АПК ПМР дела об оспаривании затрагивающих права и законные интересы заявителя в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности ненормативных правовых актов, решений и действий (бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, организаций, наделенных отдельными государственными или иными публичными полномочиями, должностных лиц, в том числе судебных исполнителей, рассматриваются арбитражным судом по общим правилам искового производства, предусмотренным настоящим Кодексом, с особенностями, установленными в настоящей главе.
Следовательно, меры по обеспечению заявления принимаются судом в том случае, когда имеется реальная угроза затруднения или невозможности в будущем исполнить судебный акт либо угроза причинения значительного ущерба заявителю (п. 2 ст. 64 АПК ПМР).

Как указано выше, предметом требований заявителя является признание незаконными действий судебного исполнителя Тираспольского и Бендерского отдела Государственной службы судебных исполнителей ПМР, подлежащие рассмотрению судом первой инстанции. При этом, как усматривается из материалов дела, заявителем не приведены аргументы, а также не представлены доказательства, подтверждающие, необходимость принятия обеспечительных мер на данной стадии производства по делу.
С учетом изложенного, суд ходатайство ОАО «Автостанции Приднестровья» о принятии обеспечительных мер не подлежит удовлетворению.
Руководствуясь статьями 64, 65, 128 АПК ПМР, Арбитражный суд ПМР 

Определил:

Ходатайство ОАО «Автостанции Приднестровья» о принятии мер по обеспечению заявления, оставить без удовлетворения.  

Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики
Судья                                                                                                      О.А. Шидловская
