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об обеспечении заявления
                25              января             18                                                                     23/18-08

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Шидловской О.А., рассмотрев в рамках дела, возбужденного по заявлению Открытого акционерного общества «Автостанции Приднестровья» (г.Тирасполь, ул. Ленина, 59) о признании незаконными действий судебного исполнителя Государственной службы судебных исполнителей ПМР (г.Тирасполь, пер. 8 Марта, д. 3), заявление об обеспечении иска,

Установил: Открытое акционерное общество «Автостанции Приднестровья» (далее заявитель, ОАО «Автостанции Приднестровья») обратилось в арбитражный суд с заявлением о признании действий судебного исполнителя Тираспольского и Бендерского отдела ГССИ ПМР по перечислению 29 декабря 2017 года денежных средств ООО «Траверс», незаконными.
Определением от 16 января 2018 года указанное заявление принято судом к своему производству и назначено к судебному разбирательству. 

25 января 2018 года в адрес суда от ОАО «Автостанции Приднестровья» поступило ходатайство о принятии мер по обеспечению заявления в виде наложения ареста на денежные средства, находящиеся на банковском счете ООО «Траверс» в ЗАО «Приднестровский Сбербанк» в пределах суммы, перечисленной ему в результате оспариваемых действий судебного исполнителя.
Ходатайство мотивировано тем, что непринятие испрашиваемой заявителем обеспечительной меры может повлечь для него причинение значительных убытков, поскольку для надлежащего функционирования предприятия и его структурных подразделений потребуется привлечение заемных средств, что в свою очередь, связано с возникновением долговых обязательств и неспособностью предприятия обеспечить своевременную выплату заработной платы в полном объеме своим работникам согласно заключенным трудовым договорам.
Помимо этого, указывается в заявлении ОАО «Автостанции Приднестровья» принятие обеспечительных мер обусловлено также необходимостью недопущения формирования для предприятия дополнительных обязательств по выплате неустойки за несвоевременное перечисление денежных средств в рамках договоров о совместной деятельности, образования дополнительного фактора существенного ухудшения финансового состояния государственного предприятия и нанесения значительного ущерба республиканскому бюджету ПМР в связи со снижением размера дивидендов, подлежащих перечислению в соответствии с Законом ПМР «Об акционерных обществах» и формируемых из дохода предприятия за 12 месяцев.
Арбитражный суд, рассмотрев ходатайство заявителя, исходя из норм действующего процессуального законодательства, находит ходатайство ОАО «Автостанции Приднестровья» о принятии мер по обеспечению заявления, подлежащим удовлетворению. При этом суд исходит из следующего.

В соответствии с пунктом 1 статьи 64 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее - АПК ПМР) арбитражный суд по заявлению лица, участвующего в деле, а в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом, и иного лица, может принять срочные временные меры, направленные на обеспечение иска или имущественных интересов заявителя (обеспечительные меры).

Обеспечительные меры допускаются на любой стадии арбитражного процесса, если непринятие этих мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта, либо в целях предотвращения причинения значительного ущерба заявителю (п. 2 ст. 64 АПК ПМР).

Рассмотрение заявления об обеспечении иска (заявления) арбитражным судом, в производстве которого находится дело, осуществляется судьей единолично не позднее следующего дня после дня поступления заявления в суд, без извещения сторон (п.2 ст. 65-2 АПК ПМР). 

Согласно пункту 1 статьи 130-9 АПК ПМР дела об оспаривании затрагивающих права и законные интересы заявителя в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности ненормативных правовых актов, решений и действий (бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, организаций, наделенных отдельными государственными или иными публичными полномочиями, должностных лиц, в том числе судебных исполнителей, рассматриваются арбитражным судом по общим правилам искового производства, предусмотренным настоящим Кодексом, с особенностями, установленными в настоящей главе.
Следовательно, меры по обеспечению заявления принимаются судом в том случае, когда имеется реальная угроза затруднения или невозможности в будущем исполнить судебный акт либо угроза причинения значительного ущерба заявителю (п. 2 ст. 64 АПК ПМР).
Как установлено судом, предметом требований заявителя является признание незаконными действий судебного исполнителя Тираспольского и Бендерского отдела Государственной службы судебных исполнителей ПМР по перечислению 29 декабря 2017 года денежных средств ООО «Траверс» в рамках исполнительного производства по исполнительному листу Арбитражного суда ПМР от 25 октября 2017 года по делу №658/17-04.
Исходя из приведенных обстоятельств, усматривается, что не принятие судом обеспечительных мер, с учетом доводов заявителя, может повлечь за собой причинение ОАО «Автостанции Приднестровья», являющемуся предприятием, 100% пакет акций которого принадлежит государству в лице Правительства Приднестровской Молдавской Республики, имущественного ущерба, сопряженного с возможным привлечением заемных средств для исполнения обязательств перед работниками предприятия и перед контрагентами по договорам о совместной деятельности. Более того, непринятие обеспечительных мер опосредованно приведет к причинению значительного ущерба республиканскому бюджету ПМР в связи со снижением размера дивидендов, подлежащих перечислению в соответствии с нормами Закона ПМР «Об акционерных обществах».
С учетом изложенного, суд считает целесообразным принять обеспечительную меру, испрашиваемую ОАО «Автостанции Приднестровья».
При таких обстоятельствах, Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 64, 128 Арбитражного процессуального кодекса ПМР
Определил:
1. Ходатайство ОАО «Автостанции Приднестровья», удовлетворить. 
2. Наложить арест на денежные средства, находящиеся на банковском счете ООО «Траверс» №221 238 000 000 0234, КУБ 38 в ЗАО «Приднестровский Сбербанк» (филиал в г.Бендеры) в пределах суммы 1 390 495 рублей 30 копеек, перечисленной ему 29 декабря 2017 года в рамках исполнительного производства по исполнительному листу Арбитражного суда ПМР от 25 октября 2017 года по делу №658/17-04.

Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения. Подача жалобы на определение об обеспечении иска не приостанавливает исполнение этого определения.
Судья                                                                                                О.А. Шидловская

