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об отмене обеспечения заявления
   05              апреля                18                                                                       23/18-08

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи, заместителя Председателя Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Шидловской О.А., рассмотрев в открытом судебном заседании ходатайство общества с ограниченной ответственностью «Траверс» (г.Бендеры, ул. З. Космодемьянской, 53/13) об отмене мер по обеспечению заявления Открытого акционерного общества «Автостанции Приднестровья» (г.Тирасполь, ул. Ленина, 59) о признании незаконными действий судебного исполнителя Государственной службы судебных исполнителей ПМР (г.Тирасполь, пер. 8 Марта, д. 3), при участии представителя ОАО «Автостанции Приднестровья» - Урсул О.П. (по доверенности от 15.01.2018г.), представителей ООО «Траверс» - Федоренко Д.В. (директор) и Шевченко А.И. (по доверенности №32 от 04.04.2018г.), в отсутствии ГССИ ПМР, извещенной надлежащим образом о времени и месте судебного заседания (см. лист направления факсограмм от 04.04.2018г.),
Установил: Открытое акционерное общество «Автостанции Приднестровья» (далее заявитель, ОАО «Автостанции Приднестровья») обратилось в арбитражный суд с заявлением о признании действий судебного исполнителя Тираспольского и Бендерского отдела ГССИ ПМР (далее – ГССИ ПМР, гос.орган, ответчик) по перечислению 29 декабря 2017 года денежных средств ООО «Траверс», незаконными.

25 января 2018 года судом, в удовлетворение ходатайства заявителя, приняты меры по обеспечению указанного обращения в виде ареста денежных средств, находящихся на банковском счете ООО «Траверс» №221 238 000 000 0234, КУБ 38 в ЗАО «Приднестровский Сбербанк» (филиал в г.Бендеры) в пределах суммы 1 390 495 рублей 30 копеек, перечисленной ему 29 декабря 2017 года в рамках исполнительного производства по исполнительному листу Арбитражного суда ПМР от 25 октября 2017 года по делу №658/17-04.

Решением суда от 08 февраля 2018 года требование ОАО «Автостанции Приднестровья» удовлетворено в полном объеме.
04 апреля 2018 года от ООО «Траверс», являющегося стороной исполнительного производства, в рамках которого были совершены оспоренные действия судебного исполнителя Тираспольского и Бендерского отдела ГССИ ПМР, поступило ходатайство об отмене принятых судом обеспечительных мер, которое Определением от этого же числа принято судом к своему производству и назначено к рассмотрению на 05 апреля 2018 года.

В состоявшемся в назначенное время судебном заседании при проверке судом явки лиц, участвующих в деле, установлено, что Государственная служба судебных исполнителей ПМР в заседание не явилась, будучи извещенной надлежащим образом о времени и месте судебного разбирательства, направив вместе с тем в адрес суда информацию по находящимся в производстве Тираспольского и Бендерского отдала Государственной службы судебных исполнителей ПМР исполнительных производствах в отношении ООО «Траверс». 
Согласно пункту 2 статьи 68 АПК ПМР лица, участвующие в деле, извещаются о времени и месте заседания по рассмотрению ходатайства об отмене обеспечения иска, однако их неявка не является препятствием для рассмотрения вопроса об отмене обеспечения иска.

Принимая во внимание приведенные обстоятельства, а также процессуальную норму, суд рассмотрел ходатайство ООО «Траверс» в отсутствии гос.органа.
В судебном заседании ООО «Траверс» поддержало свое ходатайство и просило суд отметить ранее принятые обеспечительные меры, по следующим основаниям.
Так, пояснил представитель ООО «Траверс», 02 февраля 2018 года Постановлением Пленума Арбитражного суда ПМР в удовлетворение протеста Председателя Арбитражного суда ПМР были отменены решение Арбитражного суда от 25 октября 2017 года по делу №658/17-04, а также постановление кассационной инстанции Арбитражного суда от 08 декабря 2017 года №173/17-02к, и принято новое решение, согласно которому осуществлен поворот исполнения ранее вынесенного судебного акта, приведенного в исполнение в рамках исполнительного производства №760/1-17 от 19 декабря 2017 года.

12 февраля 2018 года судебным исполнителем Тираспольского и Бендерского отдела ГССИ ПМР в отношение ООО «Траверс» возбуждено исполнительное производство №9/1А-18 по делу №1/18-01п, по которому Общество обязано возвратить ОАО «Автостанции Приднестровья» 1 400 722 рубля 77 копеек.

16 февраля 2018 года Тираспольским и Бендерским отделом ГССИ ПМР вынесено постановление №000104 о наложении ареста на имущество, в том числе на имущественные права, принадлежащие ООО «Траверс», в целях исполнения Постановления Пленума Арбитражного суда ПМР от 02 февраля 2018 года №1/18-01п.

Вместе с тем, пояснил ходатай, ввиду того, что на денежные средства, находящиеся на расчетном счете ООО «Траверс» наложен арест во исполнение Определения Арбитражного суда от 25 января 2018 года по настоящему делу (исполнительное производство №04/1А-18 от 26.01.2018г.), происходит увеличение задолженности Общества перед своими работниками по заработной плате, увеличение недоимки по обязательным платежам в бюджет и внебюджетные фонды, а также создаются препятствия для участия Общества в ведомственных тендерах и для осуществления им нормальной хозяйственной деятельности, что, в свою очередь, затрудняет исполнение Постановления Пленума Арбитражного суда ПМР от 02 февраля 2018 года №1/18-01п. 
При таких обстоятельствах ООО «Траверс» просит суд отменить принятые меры по обеспечению заявления ОАО «Автостанции Приднестровья» по настоящему делу.
ОАО «Автостанции Приднестровья» возражало по доводам заявления ООО «Траверс», ссылаясь на пункт 3 статьи 67 АПК ПМР, согласно которому в случае удовлетворения иска обеспечительные меры сохраняют свое действие до фактического исполнения судебного акта, которым закончено рассмотрение дела по существу, а также апеллируя к тому обстоятельству, что по состоянию на 05 апреля 2018 года со стороны ООО «Траверс» не предпринято никаких мер к изысканию возможности возвратить денежные средства в сумме 1 390 495 рублей 60 копеек во исполнение Постановления Пленума Арбитражного суда ПМР от 02 февраля 2018 года №1/18-01п.
На основании изложенного, а также в связи с тем, что большая часть денежных средств (89% от общего размера), подлежащих возврату, не являются собственностью ОАО «Автостанции Приднестровья», а принадлежат предприятиям - перевозчикам в рамках договоров о совместной деятельности, Акционерное общество просит суд отказать в удовлетворении ходатайства ООО «Траверс».
В соответствии со статьей 68 АПК ПМР вопрос об отмене обеспечения иска разрешается в судебном заседании не позднее следующего дня после дня поступления заявления в арбитражный суд в порядке, предусмотренном статьей 65-2 настоящего Кодекса.

Рассмотрев ходатайство ООО «Траверс», суд находит его подлежащим  удовлетворению по следующим основаниям.

Согласно пункту 1 статьи 68 АПК ПМР обеспечение иска может быть по ходатайству лица, участвующего в деле, отменено арбитражным судом, рассматривающим дело.  
Перечень случаев, при которых обеспечительные меры могут быть отменены, законом не предусмотрен. Вместе с тем, из анализа правовых норм, регулирующих порядок и основания применения обеспечительных мер, следует, что данный вопрос разрешается судом в каждом конкретном случае с учетом всех обстоятельств дела.

Из системного толкования главы 7 АПК ПМР следует, что обращение с заявлением об отмене обеспечения может быть вызвано, в частности, тем, что отпали основания, по которым были приняты обеспечительные меры, либо после принятия таких мер появились новые обстоятельства, обосновывающие необходимость отмены обеспечения.

Как установлено в судебном заседании, Решением Арбитражного суда ПМР от 08 февраля 2018 года по делу №23/18-08 требования ОАО «Автостанции Приднестровья» удовлетворены, а действия судебного исполнителя Тираспольского и Бендерского отдела Государственной службы судебных исполнителей ПМР Охомуш Оксаны Васильевны в части перечисления 29 декабря 2017 года денежных средств ООО «Траверс» в сумме 1 390 495 рублей 30 копеек в рамках исполнительного производства №760/1-17 от 19 декабря 2017 года, возбужденного на основании исполнительного листа Арбитражного суда ПМР по делу №658/17-04 от 25 октября 2017 года, признаны незаконными, как не соответствующие Закону ПМР  «Об исполнительном производстве».

При этом Постановлением Пленума Арбитражного суда ПМР от 02 февраля 2018 года №1/ 18-01п отменены решение Арбитражного суда ПМР от 25 октября 2017 года по делу №658/17-04 и постановление кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР от 8 декабря 2017 года №173/17-02к, во исполнение которых судебным исполнителем Тираспольского и Бендерского отдела ГССИ ПМР были совершены действия, признанные незаконными Решением Арбитражного суда по делу №23/18-08, и принято новое решение, согласно которому предписано осуществить поворот исполнения решения Арбитражного суда ПМР от 25 октября 2017 года по делу №658/17-04, исполненного в рамках исполнительного производства №760/1-17 от 19 декабря 2017 года, а именно: обязать общество с ограниченной ответственностью «Траверс» возвратить открытому акционерному обществу «Автостанции Приднестровья» 1 390 495,30 рублей, из которых: неосновательное обогащение – 1 329 030 рублей, проценты за пользование чужими денежными средствами – 56 465,30 рублей, расходы по оплате услуг представителя – 5 000 рублей.

При таких обстоятельствах суд приходит к выводу о том, что отмена принятых обеспечительных мер в рассматриваемой ситуации не повлечет негативных последствий для участников спора, поскольку решение суда по настоящему делу не предполагает совершение каких-либо действий со стороны ООО «Траверс» в пользу ОАО «Автостанции Приднестровья». В то время, как сохранение обеспечительных мер оказывает негативное воздействие на исполнение Постановления Пленума Арбитражного суда ПМО от 02 февраля 2018 года №1/18-01п рамках исполнительного производства №9/1А-18 от 12 февраля 2018 года.  
С учетом изложенного, руководствуясь статьями 107, 128, 68 АПК ПМР, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики,

Определил:

Отменить обеспечительные меры, принятые Определением Арбитражного суда ПМР от 25 января 2018 года по делу №23/18-08.

Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики

Судья,

заместитель Председателя

Арбитражного суда ПМР

                                                                                                            О.А. Шидловская
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