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о приостановлении производства по делу
               15             февраля             18   





     44/18-03                

Судья Костяновский Е.А., рассмотрев заявление Налоговой инспекции по г. Бендеры, г. Бендеры, ул. Калинина, д. 17  к ООО «Мебельная фабрика «Евростиль», г. Бендеры, ул. Суворова, д. 7 (встроенный магазин) о взыскании доначисленных налогов и финансовых санкций
при участии в заседании: 

 заявитель: Боброва Л. Г. – доверенность от 08.01.2018 г.;
 ответчик: не явился; 

УСТАНОВИЛ:
Налоговая инспекция по г. Бендеры обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о взыскании доначисленных налогов и финансовых санкций с ООО «Мебельная фабрика «Евростиль».
До судебного заседания представителем ответчика подано ходатайство о  приостановлении производства по делу до рассмотрения по существу дел № 84/18-03 и № 85/18-03 по заявлениям ООО «Мебельная фабрика «Евростиль» о признании недействительными предписания и решения от 8.11.2017 г.  Налоговой инспекции по г. Бендеры.

Представитель заявителя возражал против удовлетворения ходатайства.
  Суд, рассмотрев доводы заявленного ходатайства о приостановлении, с учетом мнения лиц, участвующих в деле, находит его подлежащими удовлетворению, исходя из следующего.

Результаты рассмотрения заявления ООО «Мебельная фабрика «Евростиль» по делам № 84/18-03 и № 85/18-03 о недействительными предписания и решения от 8.11.2017 г.  Налоговой инспекции по г. Бендеры могут существенным образом повлиять на рассмотрение настоящего спора по существу, поскольку рассматриваемые в рамках настоящего дела доказательства получены в рамках проведения проверки ООО «Мебельная фабрика «Евростиль», результатом которой явилось вынесение налоговой инспекцией оспариваемых предписания и решения.
Соответственно, суд усматривает условия для приостановления производства по делу на основании подпункта 1 пункта 1 статьи 70 АПК ПМР (Арбитражный суд обязан приостановить производство по делу в случае невозможности рассмотрения данного дела до разрешения другого дела, рассматриваемого Конституционным судом Приднестровской Молдавской Республики, судом общей юрисдикции, арбитражным судом).
На основании изложенного, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь пп. 1 п. 1 статьи 70, статьями 73, 107, 128 АПК ПМР,
ОПРЕДЕЛИЛ:

1.   Ходатайство ООО «Мебельная фабрика «Евростиль» удовлетворить.

2.  Приостановить производство по делу № 44/18-03 до разрешения Арбитражным судом по существу заявления ООО «Мебельная фабрика «Евростиль» по делам № 84/18-03 и № 85/18-03.
Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.
Судья                                                          


Костяновский Е.А.

