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об отложении рассмотрения дела 

                 21             февраля            18   




                 49/18-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Общества с ограниченной ответственностью «Виллана», Слободзейский район, с. Ближний Хутор, ул. Коммунистическая, 46 «А», о признании решения налогового органа незаконным, государственный орган: Налоговая инспекция по г. Слободзея и Слободзейскому району, г. Слободзея, ул. Фрунзе, 10, при участии:

от заявителя: Дынул С.М. по доверенности от 23 января 2018 года,

от государственного органа: Негура Е.В. по доверенности от 08 января 2018 года № 01-26/2,  

УСТАНОВИЛ:

Общество с ограниченной ответственностью «Виллана» (далее – ООО «Виллана», заявитель) обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением, в котором просит суд признать полностью незаконным решение, принятое Начальником Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району, оформленное в виде Приказа № 70 от 02 ноября 2017 года «О проведении внеочередного мероприятия по контролю» в отношении ООО «Виллана».

Определением Арбитражного суда ПМР от 26 января 2018 года указанное заявление принято судом к производству. Очередное судебное заседание назначено на 21 февраля 2018 года (определение от 13 февраля). 

В состоявшемся 21 февраля 2018 года судебном заседании государственным органом представлены дополнительные доказательства в обоснование доводов возражений (копии материалов представленных Управлением по борьбе с экономическими преступлениями и коррупцией МВД ПМР  письмом от 19.10.2017 года № 18/2-2825, явившихся обстоятельством, послужившим основанием для проведения внеочередного мероприятия по контролю), требующие дополнительного изучения. В силу чего, суд находит необходимым отложить разбирательство дела по основаниям статьи 109 АПК ПМР.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями  109, 128 АПК ПМР,
ОПРЕДЕЛИЛ:

Отложить разбирательство дела на 01 марта 2018 года на 09.30 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                          Р.Б. Сливка
