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о приостановлении производства по делу

                 13             февраля             18   




                 51/18-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Общества с ограниченной ответственностью «Виллана», Слободзейский район, с. Ближний Хутор, ул. Коммунистическая, 46 «А», о признании решения налогового органа незаконным (решения № 02(1)-4/146 от 08.12.2017 года), государственный орган: Налоговая инспекция по г. Слободзея и Слободзейскому району, г. Слободзея, ул. Фрунзе, 10, при участии:

от заявителя: Дынул С.М. по доверенности от 23 января 2018 года,

от государственного органа: Негура Е.В. по доверенности от 08 января 2018 года № 01-26/2,  

УСТАНОВИЛ:

Общество с ограниченной ответственностью «Виллана» (далее – ООО «Виллана», заявитель) обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением, в котором просит суд признать незаконным Решение  № 02(1)-4/146 от 08 декабря 2017 года «О наложении финансовой санкции по результатам внеочередного мероприятия по контролю, на предмет соблюдения ООО «Виллана» требований налогового законодательства и других нормативных актов ПМР,  при осуществлении финансово-хозяйственной деятельности за период с декабря 2016 года по сентября 2017 года», вынесенное и.о. начальника Налоговой инспекцией по г. Слободзея и Слободзейскому району, об обвязывании ООО «Виллана» перечислить финансовую санкцию в сумме 17 161 рублей 92 копейки.

Определением Арбитражного суда ПМР от 26 января 2018 года указанное заявление принято судом к производству и судебное заседание назначено на 13 февраля 2018 года. 

В ходе состоявшегося судебного заседания представителем ООО «Виллана» заявлено ходатайство о приостановлении производства по делу № 51/18-10 до вступления в законную силу решения Арбитражного суда по делу № 49/18-10, по основаниям подпункта 1 пункта 1 статьи 70 АПК ПМР.

Представитель государственного органа оставила разрешение заявленного ходатайства на усмотрение суда.

Суд, исследовав материалы настоящего дела, заслушав мнения лиц, участвующих в деле, ознакомившись с материалами дела №49/18-10, считает, что заявленное ходатайство подлежит удовлетворению. При этом суд исходит из следующего.

Как установлено в судебном заседании и подтверждается материалами дела, оспариваемое в рамках производства по настоящему делу Решение Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району № 02(1)-4/146 от 08 декабря 2017 года «О наложении финансовой санкции по результатам внеочередного мероприятия по контролю, на предмет соблюдения ООО «Виллана» требований налогового законодательства и других нормативных актов ПМР, при осуществлении финансово-хозяйственной деятельности за период с декабря 2016 года по сентября 2017 года», вынесено по результату рассмотрения акта проведения внеочередного мероприятия по контролю № 02(1)-4/46 от 08 декабря 2017 года в отношении заявителя, которое проведено на основании Приказа Начальника Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району № 70 от 02 ноября 2017 года «О проведении внеочередного мероприятия по контролю» в отношении ООО «Виллана».

В связи с изложенным, учитывая то обстоятельство, что правонарушения, факт совершения которых не признает ООО «Виллана» и в связи с которыми к нему применены финансовые санкции в сумме 17 161,92 рублей ПМР на основании оспариваемого Решения, были выявлены в ходе внеочередного мероприятия по контролю, а приказ о его проведении является предметом оспаривания по делу №49/18-10, суд приходит к выводу о взаимосвязи настоящего дела и вышеназванного и невозможности рассмотрения данного дела до разрешения Арбитражным судом ПМР дела №49/18-10.  

В соответствии с подпунктом 1 пункта 1 статьи 70 АПК ПМР арбитражный суд обязан приостановить производство по делу в случае невозможности рассмотрения данного дела до разрешения другого дела, рассматриваемого Конституционным судом Приднестровской Молдавской Республики, судом общей юрисдикции, арбитражным судом.

При таких обстоятельствах суд находит ходатайство, исходя из приведенных норм процессуального права, суд находит ходатайство ООО «Виллана» подлежащим удовлетворению, а производство по делу №51/18-10 подлежащим приостановлению в силу подпункта 1) пункта 1 статьи 70 АПК ПМР до вступления в законную силу решения Арбитражного суда ПМР по делу №49/18-10.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь подпунктом 1 пункта 1 статьи 70, статьями 73, 107, 128, 129-1 Арбитражного процессуального кодекса ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:

Ходатайство ООО «Виллана» удовлетворить.

Приостановить производство по делу №51/18-10 до вступления в законную силу решения Арбитражного суда ПМР по делу №49/18-10. 

Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР. 

Судья                                                                                                          Р.Б. Сливка
