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об отложении рассмотрения дела

                 06             апреля             18   




                 51/18-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Общества с ограниченной ответственностью «Виллана», Слободзейский район, с. Ближний Хутор, ул. Коммунистическая, 46 «А», о признании решения налогового органа незаконным (решения № 02(1)-4/146 от 08.12.2017 года), государственный орган: Налоговая инспекция по г. Слободзея и Слободзейскому району, г. Слободзея, ул. Фрунзе, 10, при участии:

от заявителя: Дынул С.М. по доверенности от 23 января 2018 года,

от государственного органа: не явился извещен (почтовое уведомление №  3/780 от 26 марта 2018 года),  

УСТАНОВИЛ:

Общество с ограниченной ответственностью «Виллана» (далее – ООО «Виллана», заявитель) обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением, в котором просит суд признать незаконным Решение  № 02(1)-4/146 от 08 декабря 2017 года «О наложении финансовой санкции по результатам внеочередного мероприятия по контролю, на предмет соблюдения ООО «Виллана» требований налогового законодательства и других нормативных актов ПМР,  при осуществлении финансово-хозяйственной деятельности за период с декабря 2016 года по сентября 2017 года», вынесенное и.о. начальника Налоговой инспекцией по г. Слободзея и Слободзейскому району, об обвязывании ООО «Виллана» перечислить финансовую санкцию в сумме 17 161 рублей 92 копейки.

Определением Арбитражного суда ПМР от 26 января 2018 года указанное заявление принято судом к производству. Определением Арбитражного суда ПМР от 13 февраля 2018 года производство по делу №51/18-10 приостановлено до вступления в законную силу решения Арбитражного суда ПМР по делу №49/18-10. В связи с устранением обстоятельств, вызвавших приостановление производства по делу, производство по делу №51/18-10  возобновлено и судебное заседание назначено на 06 апреля 2018 года (определение от 26 марта 2018 года). 
В судебном заседании 06 апреля 2018 года судом, при проверке в порядке статьи 104 АПК ПМР явки лиц, участвующих в деле, установлена неявка представителя Налоговой инспекцией по г. Слободзея и Слободзейскому району в судебное заседание, при надлежащем извещении о времени и месте судебного заседания, о чем свидетельствует почтовое уведомление №  3/780 от 26 марта 2018 года. При этом, до времени судебного заседания в адрес суда поступило письменное ходатайство (исх. № 01-26/1763 от 05 апреля 2018 года, вх. № 350 от 06 апреля 2018 года) Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району об отложении рассмотрение дела, в связи с невозможностью участия представителя налогового органа в судебном заседании.

Суд, рассмотрев в судебном заседании в порядке статьи 107 АПК ПМР названное ходатайство, заслушав позицию заявителя, возражавшего относительно его удовлетворения, находит ходатайство не подлежащим удовлетворению, поскольку налоговом органом не представлены мотивы невозможности явки представителя в судебное заседание (Разъяснение Пленума Арбитражного суда ПМР от 22 мая 2009 года «О применении норм Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики об отложении судебного разбирательства (статья 109) и соблюдении сроков рассмотрения дела (статья 103)). Определение об отказе в удовлетворении ходатайства налогового орана внесено в протокол судебного заседания без оформления отдельного судебного акта.

В силу названных обстоятельств и положений пункта 4 статьи 130-12 АПК ПМР определяющих, что обязанность доказывания соответствия оспариваемого ненормативного правового акта закону или иному нормативному правовому акту, законности принятия оспариваемого решения, совершения оспариваемых действий (бездействия), наличия у органа или лица надлежащих полномочий на принятие оспариваемого акта, решения, совершение оспариваемых действий (бездействие), а также обстоятельств, послуживших основанием для принятия оспариваемого акта, решения, совершения оспариваемых действий (бездействия), возлагается на орган или лицо, которые приняли акт, решение или совершили действия (бездействие), суд находит необходимым по собственной инициативе рассмотрение дела отложить, признав обязательной явку в судебное заседание государственного органа.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 109, 128, 130-12 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Отложить разбирательство дела на 27 апреля 2018 года на 11.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.

2. Признать обязательной явку в назначенное судебное заседание представителя Налоговая инспекция по г. Слободзея и Слободзейскому району.  

Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                          Р.Б. Сливка

