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об отказе в принятии искового заявления
                 31             января              18   




                 60/18-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Сливка Р.Б, рассмотрев вопрос о принятии искового заявления Ткачук Леонида Илларионовича, г. Бендеры, ул. Горького, д. 4, кв. 113,  к Фонду охраны природы г. Бендеры, г. Бендеры, ул. Мацнева, д. 5, кв. 50, о ликвидации фонда, и изучив приложенные к нему документы,

установил, что спор не подлежит рассмотрению в Арбитражном суде Приднестровской Молдавской Республики, при этом суд исходит из следующего.

В силу пункта 1 статьи 21 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР) арбитражному суду подведомственны дела по экономическим спорам и другие дела, связанные с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности.

Истец обратился в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением о ликвидации  Фонда охраны природы г. Бендеры. 
Согласно пункту 1.1. Устава Фонд охраны природы г. Бендеры является некоммерческой организацией, созданной в соответствии с Гражданским кодексом Приднестровской Молдавской Республики, Законом ПМР «О некоммерческих организациях»,  настоящим Уставом и другими законодательными актами Приднестровской Молдавской Республики.
В соответствии с пунктом 4 статьи 51 Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики некоммерческие организации могут создаваться для достижения социальных, благотворительных, культурных, образовательных, научных и управленческих целей, в целях охраны здоровья граждан, развития физической культуры и спорта, удовлетворения духовных и иных нематериальных потребностей граждан, защиты прав, законных интересов граждан и организаций, разрешения споров и конфликтов, оказания юридической помощи, а также в иных целях, направленных на достижение общественных благ. При этом, некоммерческие организации могут осуществлять предпринимательскую деятельность лишь постольку, поскольку такая деятельность служит достижению целей, ради которых эти организации созданы, и соответствует этим целям; получаемая от такой деятельности прибыль (доход) направляется исключительно на уставные цели.

Таким образом, основной целью создания некоммерческих организаций не является предпринимательская деятельность, и, следовательно, извлечение прибыли. Указанное свидетельствует о том, заявление о ликвидации юридического лица - некоммерческой организации не является экономическим спором, связанным с осуществлением предпринимательской деятельности, а его рассмотрение Арбитражным судом  противоречит норме статьи 21 АПК ПМР, содержащей императивное предписание относительно подведомственности Арбитражному суду дел по разрешению экономических споров, связанных с предпринимательской деятельностью. 
Учитывая изложенное, исковое заявление о ликвидации фонда не подлежит рассмотрению Арбитражным судом ПМР, что в силу подпункта 1 пункта 1 статьи 96 АПК ПМР является основанием для отказа в принятии искового заявления.

При названных обстоятельствах и руководствуясь подпунктом 1 пункта 1, пунктом 2 статьи 96, статьей 128 АПК ПМР, Арбитражный суд ПМР
ОПРЕДЕЛИЛ:
Отказать Ткачуку Леониду Илларионовичу в принятии искового заявления.

Возвратить истцу исковые материалы.

Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР. 

Приложение: исковое заявление на 2-х листах, прилагаемые документы на 10-ти листах.

Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка

