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Об оставлении кассационной жалобы без движения  
                   17                июля                 18   





    109/18-08к               

Судья, заместитель Председателя Арбитражного суда Приднестровской  Молдавской  Республики Шидловская О.А., рассмотрев кассационную жалобу Государственной службы по спорту Приднестровской Молдавской Республики (г.Тирасполь, ул. Мира, 21а) на Решение Арбитражного суда ПМР от 27 июня 2018 года по делу №61/18-06 (судья Цыганаш Т.И.), возбужденному по иску к Обществу с ограниченной ответственностью «Арония» (г.Тирасполь,  ул. Мира, 21/1) о возвращении имущества и о взыскании арендной платы, при участии в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора на стороне истца Государственного учреждения «Республиканский центр олимпийской подготовки» (г.Тирасполь, ул. Мира, 21),
Установила: Государственная служба по спорту Приднестровской Молдавской Республики (далее – Гос.служба по спорту ПМР, истец) обратилось в арбитражный суд с иском к Обществу с ограниченной ответственностью «Арония» (далее- ООО «Арония», ответчик) о возвращении имущества и взыскании арендой платы.
Решением от 27 июня 2018 года по делу №61/18-08 суд оставил требования истца без удовлетворения.

Гос.служба по спорту ПМР, не согласившись с принятым решением, обратилась в арбитражный суд с кассационной жалобой, в которой просит решение арбитражного суда по делу отменить, и принять новое решение.

Обязательные требования к кассационной жалобе установлены статьей 141 Арбитражного процессуального кодекса ПМР (далее – АПК ПМР).
При этом в соответствии с частью 2 пункта 3 статьи 141 АПК ПМР к кассационной жалобе прилагается её текст на электронном носителе. Однако данное требование Гос.службой по спорту ПМР не выполнено. 
В соответствии с пунктом 1 статьи 143-1 АПК ПМР, если кассационная жалоба подана с нарушением требований, установленных статьей 141 АПК ПМР, кассационная инстанция арбитражного суда выносит определение об оставлении кассационной жалобы без движения.
Принимая во внимание изложенное, руководствуясь статьями 128, 139, 143-1 АПК ПМР, суд 
Определил:
1. Оставить кассационную жалобу Гос.службы по спорту ПМР,  без движения.

2. Предложить Гос.службе по спорту ПМР в срок до 23 июля 2018 года, исправить указанный в настоящем определении недостаток, а именно: направить в адрес Арбитражного суда текст кассационной жалобы на Решение Арбитражного суда ПМР от 27 июня 2018 года по делу №61/18-06 на электронном носителе.
3. Разъяснить, что в случае не устранения недостатков поданной кассационной жалобы, таковая будет возвращена на основании подпункта д) пункта 1 статьи 144 АПК ПМР.

Судья, 

заместитель Председателя
Арбитражного суда ПМР                                                                                О.А. Шидловская
