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АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об отказе в исправлении арифметической ошибки 


	«  26  »    сентября    2018 г.
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Арбитражный суд  Приднестровской Молдавской Республики в составе  судьи Григорашенко И. П., рассмотрев заявление налоговой инспекции по г. Бендеры об исправлении арифметической ошибки в судебном решении от 5 марта 2018 года по делу №67/18-12, рассмотренному Арбитражным судом по заявлению Налоговой инспекции по г. Бендеры (г. Бендеры, ул. Калинина, 17) к обществу с ограниченной ответственностью «Мебельная фабрика «Евростиль» (г. Бендеры, ул. Суворова, д. 7 встроенный магазин) о взыскании задолженности по налогам и другим обязательным платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды путем обращения взыскания на имущество должника,
У С Т А Н О В И Л:

Налоговая инспекция по г. Бендеры (далее – налоговая инспекция, заявитель) обратилась в Арбитражный суд с заявлением о взыскании недоимки по обязательным платежам путем обращения взыскания на имущество должника с общества с ограниченной ответственностью «Мебельная фабрика «Евростиль» (далее – общество).
Дело рассмотрено с вынесением решения в судебном заседании, состоявшемся 5 марта 2018 года. Судебное решение вступило в законную силу 27 марта 2018 года и в этот же день Арбитражным судом выдан исполнительный лист на принудительное исполнение данного решения. 
24 сентября 2018 года через канцелярию Арбитражного суда  поступило заявление налоговой инспекции об устранении арифметической ошибки. Заявление мотивировано тем обстоятельством, что в процессе подготовки заявления налоговой инспекции  о взыскании с ООО «Мебельная фабрика «Евростиль» недоимки по налогам и другим обязательным платежам в бюджет  и государственные внебюджетные фонды путем обращения взыскания на имущество должника, заявителем была допущена  арифметическая ошибка при составлении расчета взыскиваемой суммы задолженности по состоянию на 11 января 2018 года по структурному подразделению ООО «Мебельная фабрика «Евростиль», расположенному в г. Тирасполь. 
Рассмотрев указанное заявление налоговой инспекции, Арбитражный суд не усматривает оснований для его удовлетворения. При этом суд исходит из следующего. 
В соответствии с пунктом 1 статьи 127 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской республики (дела- АПК ПМ) арбитражный суд, разрешивший спор, вправе по заявлению лица, участвующего в деле, судебного исполнителя или по своей инициативе исправить допущенные описки, опечатки и арифметические ошибки,  не затрагивая существа решения.
Указанная норма права регламентирует способ устранения ошибок судебного решения.  Однако, как следует из материалов дела и существа заявления налоговой инспекции, арифметическая ошибка была допущена не Арбитражным судом, а налоговой инспекцией при подготовке материалов для обращения  в Арбитражный суд. 
Так,  Арбитражным судом определением от 31 января 2018 года принято к производству заявление налоговой инспекции о взыскании задолженности с ООО  «Мебельная фабрика «Евростиль» по налогам и другим обязательным платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды в сумме  2 977 008,58  руб. путем обращения взыскания на имущество должника. В тексте названного  заявления  указано, что «…согласно справкам о состоянии платежей в бюджет за ООО «Мебельная фабрика «Евростиль» по состоянию на 11.01.2018г. числится задолженность по налогам и иным обязательным платежам в бюджет в сумме:
- по головной организации, расположенной в  г. Бендеры – 2 988 221,41 руб.; 
- по территориально-обособленному подразделению, расположенному в г. Тирасполь  - 12 985,44 руб.;
- по территориально обособленному подразделению, расположенному в г. Слободзея – 973 938,97 руб.;
- по территориально обособленному подразделению, расположенному в г. Рыбница – 13 453,74 руб.;
- по территориально обособленному подразделению, расположенному в г. Каменка, задолженность по платежам в бюджеты различных уровней и государственные внебюджетные фонды отсутствует.
Таким образом, общая сумма задолженность ООО «Мебельная фабрика «Евростиль» перед бюджетами различных уровней и государственными внебюджетными фондами составляет 3 988 599,56 руб.»
В подтверждение приведенных выше обстоятельств налоговой инспекцией представлены доказательства. В частности, в подтверждение задолженности по территориально-обособленному подразделению, расположенному в г. Тирасполь  в сумме  12 985,44 руб. представлен расчет взыскиваемой суммы задолженности по состоянию на 11 января 2018 года Налоговой инспекции по г. Тирасполь (л.д. 25). В данном документе, составленном налоговой инспекцией по г. Тирасполь,  указывается задолженность ООО «Мебельная фабрика «Евростиль» в размере 12 985,44 рублей. 
Названное письменное доказательство было положено в основу судебного решения, наравне с иными доказательствами, представленными лицами, участвующими в деле. 
Статья 29 АПК ПМР представляет право истцу (заявителю) до принятия решения арбитражным судом изменить основание или предмет иска, увеличить или уменьшить размер исковых требований либо отказаться от иска. Однако в ходе рассмотрения дела налоговая инспекция  данного права не реализовывала, заявлений об уточнений требований или уменьшении размера требований в Арбитражный суд не поступало. 
Кроме того, в судебном заседании 14 февраля 2018 года рассмотрение дела откладывалось, в том числе и для целей проведения сверки расчетов недоимки по налогам ООО «Мебельная фабрика «Евростиль». Однако лица, участвующие в деле, такую сверку не произвели и  результаты таковой в Арбитражный суд не представляли. 
Арбитражным судом дело рассмотрено и вынесено судебное решение в рамках заявленных налоговой инспекцией требований и доказательств, представленных лицами, участвующими в деле.
После объявления решения Арбитражный суд, принявший решение по делу, не вправе отменить или изменить его. В силу статьи 127 АПК ПМР Арбитражный суд может по своей инициативе или по заявлению лиц, участвующих в деле, исправить допущенные в решении суда только описки или явные арифметические ошибки. Заявление налоговой инспекции об исправлении арифметической ошибки фактически направлено на изменение судебного решения в части размера взысканной суммы, что противоречит действующему законодательству.
Заявление налоговой инспекции содержало требование о взыскании с ООО «Мебельная фабрика «Евростиль» задолженности по налогам и другим обязательным платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды в сумме  1 766 761, 85 рублей, из которых  1 649 864, 86 руб. основного платежа и 116 896, 99 руб.  –  пеня, которое было удовлетворено в полном объёме. 
При этом из заявления и материалов дела не следует, что заявитель просил взыскать 1754 820,24 из которых задолженность по основному платежу - 1638 393,69 рублей и 116 426,55 рублей –пеня. 
Тем самым, какая-либо описка или арифметическая ошибка в указании суммы подлежащей взысканию задолженности в судебном решении допущена не была, поскольку была взыскана вся требуемая налоговой инспекцией сумма.

 На основании изложенного выше, руководствуясь статьями 128 и 127 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской республики, Арбитражный суд

О П Р Е Д Е Л И Л:

в удовлетворении заявления Налоговой инспекции по г. Бендеры об устранении арифметической ошибки в судебном решении от 5 марта 2018 года по делу № 67/18-12 отказать в связи с отсутствием такой ошибки.



Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики                                 И.П. Григорашенко 
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