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об оставлении искового заявления без движения
               07             февраля             18   




                 75/18-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б., рассмотрев вопрос о принятии к производству искового заявления Чудного Сергея Степановича, г. Тирасполь, ул. Федько, д. 22, кв. 43, к ОАО «Тирпроммонтаж», г. Тирасполь, ул. Шевченко, д.94, о взыскании денежных средств, в порядке статьи 95 АПК ПМР,

установил: несоблюдение истцом требований подпунктов «г», «д» части первой статьи 93 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (АПК ПМР), части четвертой статьи 93 АПК ПМР, при подаче искового заявления в суд.
В соответствии с подпунктом г) части первой статьи 93 АПК ПМР к исковому заявлению должны быть приложены документы, подтверждающие обстоятельства, на которых основываются требования заявителя.

Как следует из содержания искового заявления заявленные истцом требования основаны на несоблюдении ОАО «Тирпроммонтаж» сроков по выплате дивидендов. Вместе с тем, к исковому заявлению не приложены документы подтверждающие право истца на их получение, а именно свидетельствующие о том, что он является акционером названного общества.

В силу подпункта д) части первой статьи 93 АПК ПМР к исковому заявлению прилагается выписка из единого государственного реестра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с указанием сведений о месте нахождения или месте жительства истца и ответчика и (или) приобретении физическим лицом статуса индивидуального предпринимателя либо прекращении физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя или иной документ, подтверждающий указанные сведения или отсутствие таковых. Такие документы должны быть получены не ранее чем за 10 (десять) дней до дня обращения истца в арбитражный суд. 

При этом согласно части второй пункта 3 статьи 102-1 АПК ПМР место жительства гражданина, не обладающего статусом индивидуального предпринимателя, определяется на основании сведений органов внутренних дел о регистрации (прописке) гражданина.

Соответствующие документы не приложены к исковому заявлению.

Кроме того, истцом не соблюдено требование части четвертой статьи 93 АПК ПМР, в силу которого к исковому заявлению (заявлению) прилагается его текст на электронном носителе. 

Пунктом 1 статьи 96-1 АПК ПМР предусмотрено, что арбитражный суд, установив при рассмотрении вопроса о принятии искового заявления к производству, что оно подано с нарушением требований, установленных статьями 91, 92 и 93 настоящего Кодекса, либо с нарушением иных требований, установленных настоящим Кодексом к исковому заявлению (заявлению), выносит определение об оставлении заявления без движения. 

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь пунктами 1, 2 статьи 96-1, статьей 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:
1. Оставить исковое заявление Чудного Сергея Сергеевича без движения.
2. Предложить истцу в срок до 16 февраля 2018 года (включительно) устранить допущенные нарушения Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, указанные в настоящем определении.

3. Разъяснить истцу, что в соответствии с частью второй пункта 3 статьи 96-1 АПК ПМР в случае, если обстоятельства, послужившие основанием для оставления искового заявления без движения, не будут устранены в срок, установленный в настоящем определении, Арбитражный суд возвращает исковое заявление и прилагаемые к нему документы в порядке, предусмотренном статьей 97 АПК ПМР.
Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                Р.Б. Сливка

