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о приостановлении производства по делу
              26               сентября            18   




                 77/18-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г. Дубоссары и Дубоссарскому району, г. Дубоссары, ул. Дзержинского, д. 4, о привлечении к административной ответственности Общества с ограниченной ответственностью «Эльдорадо», г. Дубоссары, ул. Лесная, д. 5, при участии:

от заявителя: Пастух Э.И. по доверенности от 28 декабря 2017 года № 28, Лащук А.А. по доверенности от 16 февраля 2018 года № 06,

от ответчика:Колбас И.С. – руководитель, Барбулат В.А. по доверенности от 05 января 2018 года № 1,

УСТАНОВИЛ:
Налоговая инспекция по г.Дубоссары и Дубоссарскому району (далее – НИ по г.Дубоссары и Дубоссарскому району, заявитель) обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении общества с ограниченной ответственностью «Эльдорадо» (далее - ООО «Эльдорадо», ответчик) к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного пунктом 3 статьи 15.5 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях (далее – КоАП ПМР). 

Определением Арбитражного суда ПМР от 07 февраля 2018 года названное заявление  было принято к производству и судебное заседание назначено на 20 февраля 2018 года. Определением Арбитражного суда ПМР от 20 февраля 2018 года производство по делу №77/18-10 приостановлено до вступления в законную силу судебного акта по делу № 94/18-06. В связи с устранением обстоятельств, вызвавших приостановление производства по делу, производство по делу №77/18-10 возобновлено и судебное заседание назначено на 26 сентября 2018 года (определение от 17 сентября 2018 года). 
В ходе судебного разбирательства 26 сентября 2018 года по настоящему делу судом разрешалось ходатайство представителя ООО «Эльдорадо» о прекращении производства по делу по основаниям п. «з» ст. 24.5 КоАП ПМР, мотивированное тем, что 18 января 2018 года и.о. «ОНиИП» УБЭПиК МВД ПМР лейтенантом милиции Тарасовым Д.И. было возбуждено уголовное дело №2018050019 в отношении директора ООО «Эльдовадо» Колбас И.С. по факту совершения тех же противоправных действий, в отношении которых рассматривается настоящее административное дело. В настоящее время указанное уголовное дело расследуется в ГСУ СК ПМР.
Согласно п. «з» ст. 24.5 КоАП ПМР производство по делу об административном правонарушении не может быть начато, а начатое производство подлежит прекращению при наличии по одному и тому же факту совершения противоправных действий (бездействия) лицом, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, постановления о назначении административного наказания либо постановления о прекращении производства по делу об административном правонарушении, либо постановления о возбуждении уголовного дела.
Судом, отказано в удовлетворении названного ходатайства ввиду того, что уголовное дело возбуждено в отношении должностного лица – директора ООО «Эльдорадо» Колбас И.С. по признакам состава преступления, предусмотренного ч.1 ст. 196 УК ПМР, а дело об административном правонарушении, рассматриваемое в рамках настоящего дела, возбуждено в отношении юридического лица – ООО «Эльдорадо».  Следовательно, отсутствуют основания для прекращения производства по делу по названным представителем ответчика доводам, ввиду различия субъектного состава. 
О результатах рассмотрения ходатайства указано в протоколе судебного заседания без вынесения отдельного судебного акта (статья 128 АПК ПМР).

Также, представителем ответчика заявлено ходатайство о приостановлении производства по данному делу мотивированное тем, что 21 сентября 2018 года ООО «Эльдорадо» обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением о принесении протеста в порядке надзора на вступившие в законную силу Решение Арбитражного суда ПМР от 24 апреля 2018 года по делу № 94/18-06 и Постановление кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР от 06 сентября 2018 года по делу № 83/18-03к.

Представители НИ по г.Дубоссары и Дубоссарскому району оставили разрешение данного ходатайства на усмотрение суда. 

Суд, рассмотрев заявленное ходатайство, заслушав доводы лиц участвующих в деле, принимая во внимание правовую позицию суда, отраженною в определении от 20 февраля 2018 года по настоящему делу, находит ходатайство подлежащим удовлетворению,  поскольку  результаты рассмотрения заявления ответчика о принесении протеста в порядке надзора могут существенным образом повлиять на наличие оснований по рассмотрению дела по существу, а равно определения размера административного наказания (штрафа). В силу чего, суд, пользуясь правом, предоставленным частью второй  статьи 71 АПК ПМР, находит целесообразным приостановить производство по делу №77/18-10 до разрешения заявления ответчика в порядке надзора по арбитражному делу № 94/18-06.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь частью второй статьи 71 статьями 73, 128, 129-1 Арбитражного процессуального кодекса ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:

1.  Ходатайство ООО «Эльдорадо» о приостановлении производства по делу удовлетворить.

2. Приостановить производство по делу № 77/18-10 до разрешения заявления ООО «Эльдорадо» в порядке надзора по делу № 94/18-06.

Определение арбитражного суда о приостановлении производства по делу может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР. 

Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка
