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об отказе в обеспечении заявления
              14               февраля            18                     



    85/18-03        

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Костяновского Е.А., рассмотрев заявление ООО «Мебельная фабрика «Евростиль» о принятии обеспечительных мер по заявлению ООО «Мебельная фабрика «Евростиль» (г. Бендеры, ул. Суворова, д. 7, встроенный магазин) о признании незаконным решения от 8.11.2017 г.  Налоговой инспекции по г. Бендеры (г. Бендеры, ул. Калинина, д. 17)

У С Т А Н О В И Л :
ООО «Мебельная фабрика «Евростиль» обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением о принятии обеспечительных мер в рамках дела по заявлению ООО «Мебельная фабрика «Евростиль» о признании незаконным решения от 8.11.2017 г.  налоговой инспекции по г. Бендеры.
Определением суда от 08.02.2018 г. заявление было оставлено без движения в соответствии с пунктом 4 статьи 65-2 АПК ПМР. Указанным определением заявителю было предоставлено время для устранения нарушений требований АПК ПМР. 

До срока, указанного в определении, нарушения устранены не были. В связи с вышеизложенным, на основании п. 6 ст. 65-2 АПК ПМР суд отказывает ООО «Мебельная фабрика «Евростиль» в удовлетворении заявления.

Руководствуясь п. 6 ст. 65-2, ст.128  АПК ПМР, суд

Определил:

Заявление ООО «Мебельная фабрика «Евростиль» о принятии обеспечительных мер оставить без удовлетворения. 

Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.
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