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об отложении рассмотрения дела
                 30             марта               18   




                 90/18-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району, г. Рыбница, ул. Кирова, д. 134/1, к Дочернему обществу с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка», Рыбницкий район, с. Большой Молокиш, о взыскании недоимки, путем обращения взыскания на имущество должника, при участии:
от заявителя: ходатайство о рассмотрении в отсутствие представителя от 28 марта 2018 года № 03-16/1443, 

от ответчика: ходатайство об отложении судебного заседания от 28 марта 2018 года,
УСТАНОВИЛ:

Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району (далее – налоговый орган, НИ по г. Рыбница и Рыбницкому району) обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением к Дочернему обществу с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» (далее – ДООО «Агро-Люкка», ответчик) о взыскании недоимки по налогам и иным обязательным платежам в бюджет и в государственные внебюджетные фонды в сумме 478 322,96 рублей ПМР путем обращения взыскания на имущество должника.
Определением Арбитражного суда ПМР от 12 февраля 2018 года заявление налогового органа принято к производству и судебное заседание назначено на 01 марта 2018 года. Определением Арбитражного суда ПМР от 01 марта 2018 года судом удовлетворено ходатайство ответчика об отложении разбирательства по делу, мотивированное тем, что ответчик обратился 28 февраля 2018 года в Министерство финансов ПМР с заявлением об освобождении от уплаты финансовых санкций (пени) в сумме 237 593,86 рублей ПМР, включая сумму пени, заявленную по настоящему делу. Очередное судебное заседание назначено на 30 марта 2018 года (определение от 16 марта 2018 года).

До даты судебного заседания в адрес суда поступило письменное ходатайство об  отложении разбирательства по делу, ввиду того, что до настоящего времени ответ из Министерства финансов ПМР не поступил, при этом поясняется следующее. 03.03.2018 года Министерство финансов ПМР направило в ответ на наше обращение запрос о представлении комплекта документов для рассмотрения вопроса о списании с ДООО «Агро-Люкка» пени начисленной также в рамках рассматриваемого спора. Исходящим № 42 от 21 марта 2018 года ДООО «Агро-Люкка» после подготовки всех запрошенных документов направила их на рассмотрение в Министерство финансов ПМР. 

Суд, рассмотрев заявленное ходатайство, находит его подлежащим удовлетворению, а судебное заседание отложению по основаниям статьи 109 АПК ПМР.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 107, 109, 128 АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ:

Ходатайство ответчика удовлетворить.

Отложить разбирательство дела на 18 апреля 2018 года на 10.30 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                          Р.Б. Сливка
