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об отложении рассмотрения дела
                 04                мая               18   




                 90/18-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району, г. Рыбница, ул. Кирова, д. 134/1, к Дочернему обществу с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка», Рыбницкий район, с. Большой Молокиш, о взыскании недоимки, путем обращения взыскания на имущество должника, при участии:
от заявителя: Герб С.Ю. по доверенности от 08 января 2018 года №1, 

от ответчика: Кириченко О.В. по доверенности от 04 января 2018 года № 02-АЛ/18,
УСТАНОВИЛ:

Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району (далее – налоговый орган, НИ по г. Рыбница и Рыбницкому району) обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением к Дочернему обществу с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» (далее – ДООО «Агро-Люкка», ответчик) о взыскании недоимки по налогам и иным обязательным платежам в бюджет и в государственные внебюджетные фонды в сумме 478 322,96 рублей ПМР путем обращения взыскания на имущество должника.
Определением Арбитражного суда ПМР от 12 февраля 2018 года заявление налогового органа принято к производству. Очередное судебное заседание назначено на 04 мая 2018 года (определение от 18 апреля 2018 года).

В ходе состоявшегося очередного судебного заседания представителем налогового органа заявлено устное ходатайство об отложении разбирательства по делу, мотивированное необходимостью изучения доводов ответчика относительно уменьшения размера неустойки, заявленных непосредственно в ходе судебного заседания.

Суд, рассмотрев заявленное ходатайство, находит его подлежащим удовлетворению, а судебное заседание отложению по основаниям статьи 109 АПК ПМР.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 107, 109, 128 АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ:

Ходатайство налогового органа удовлетворить.

Отложить разбирательство дела на 11 мая 2018 года на 11.30 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                          Р.Б. Сливка
