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об оставлении заявления без рассмотрения
                03                апреля            18   





     101/18-03                

Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Костяновский Е.А., рассмотрев заявление ИП Тетерчевой А.С., г. Рыбница, ул. Юбилейная, д. 27, кв. 1, к Министерству юстиции ПМР, г. Тирасполь, ул. Ленина, д. 26 о государственной регистрации перехода права собственности

при участии в заседании: 

 заявитель: не явился;
 ответчик: Зварыч Ю.П. – доверенность от 11.01.2018 г.; 

УСТАНОВИЛ:
Индивидуальный предприниматель Тетерчева А.С. обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением к Министерству юстиции ПМР о государственной регистрации перехода права собственности.
Заявитель в судебное заседание не явился, хотя был надлежащим образом уведомлен о времени и месте судебного разбирательства, что подтверждается уведомлением № 1/538 от 21.02.2018 г., участием представителя заявителя в предыдущих заседаниях. Согласно определения об отложении Арбитражного Суда ПМР от 21.03.2018 г. явка сторон признана обязательной.
В связи с изложенным, суд рассматривает отсутствие заявителя в судебном заседании как неявку, при надлежащем уведомлении, и, руководствуясь пунктом 6 статьи 76 АПК ПМР, находит заявление подлежащим оставлению  без рассмотрения.

  Арбитражный Суд  ПМР, руководствуясь  п. 6 ст. 76, ст.128 АПК ПМР,

Определил:

Заявление индивидуального предпринимателя Тетерчевой А.С. по делу № 101/18-03 оставить без рассмотрения.

Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня вынесения.

Судья 





        Костяновский Е.А.

