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об отложении рассмотрения дела
                 23           апреля                 18   




            131/18-10, 131В/18-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б, рассмотрев в открытом судебном заседании по делу, возбужденному по исковому заявлению Открытого акционерного общества «Тирнистром», г. Тирасполь, ул. Энергетиков, д. 97, к Обществу с ограниченной ответственностью «Деликат», г. Тирасполь, ул. 1 Мая, д. 2, Блок Е, о взыскании задолженности,  по встречному иску Общества с ограниченной ответственностью «Деликат» к Открытому акционерному обществу «Тирнистром» о взыскании неосновательного обогащения, при участии:

от ОАО «Тирнистром»: Науменко В.С. по доверенности от 14 ноября 2017 года №17-17/51,

от ООО «Деликат»: Тимошенко А.А. по доверенности от 16 марта 2018 года №3,
УСТАНОВИЛ:
Открытое акционерное общество «Тирнистром» (далее – ОАО «Тирнистром», истец) обратилось в Арбитражный  суд ПМР с исковым заявлением к Обществу с ограниченной ответственностью «Деликат» (далее – ООО «Деликат», ответчик) о взыскании задолженности в сумме 51 653,92 рублей ПМР.

Ответчиком предъявлен встречный иск, в котором ООО «Деликат» просит взыскать с ОАО «Тирнистром» сумму неосновательного обогащения в общем размере 45 813,44 рублей ПМР.

Определениями Арбитражного суда ПМР от 04 апреля 2018 года и от 10 апреля 2018 года судебное заседание назначено на 23 апреля 2018 года.

В ходе судебного заседания 23 апреля 2018 года лицами, участвующими в деле, были представлены суду дополнительные письменные доказательства по существу заявленных требований и возражений на них, требующих дополнительного изучения.

Ввиду данного обстоятельства окончание рассмотрения дела в данном судебном заседании не представляется возможным, в связи с чем, рассмотрение дела надлежит отложить.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 109, 128 АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ:

Отложить разбирательство дела на 14 мая 2018 года на 11.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                          Р.Б. Сливка
