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об отложении рассмотрения дела
                 04           апреля                 18   




                 131/18-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б, рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Открытого акционерного общества «Тирнистром», г. Тирасполь, ул. Энергетиков, д. 97, к Обществу с ограниченной ответственностью «Деликат», г. Тирасполь, ул. 1 Мая, д. 2, Блок Е, о взыскании задолженности,  при участии:

от истца: Науменко В.С. по доверенности от 14 ноября 2017 года №17-17/51,

от ответчика: Тимошенко А.А. по доверенности от 16 марта 2018 года №3,

УСТАНОВИЛ:
Открытое акционерное общество «Тирнистром» (далее – ОАО «Тирнистром», истец) обратилось в Арбитражный  суд ПМР с исковым заявлением к Обществу с ограниченной ответственностью «Деликат» (далее – ООО «Деликат», ответчик) о взыскании задолженности в сумме 51 653,92 рублей ПМР.

Определением Арбитражного суда ПМР от 05 марта 2018 года иск принят к производству. Очередное судебное заседание назначено на 04 апреля 2018 года (определение от 20 марта 2018 года).

В состоявшемся 04 апреля 2018  года судебном заседании судом установлено поступление 03 апреля 2018 года в Арбитражный суд ПМР в порядке статьи 99 АПК ПМР встречного искового заявления ООО «Деликат» к ОАО «Тирнистром» о взыскании неосновательного обогащения.

Суд, в целях обеспечения права ответчика на предъявление встречного иска и рассмотрения вопроса о наличии оснований для принятия поступившего иска ответчика в качестве встречного, усматривает основания для отложения судебного заседания.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 109, 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:

Отложить разбирательство дела на 23 апреля 2018 года на 11.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                          Р.Б. Сливка
