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об отложении рассмотрения дела  
                 11             апреля               18   




                 132/18-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Общества с ограниченной ответственностью «Линксервис», г. Бендеры, ул. Советская, 54 б, о признании незаконными актов государственного органа, государственный орган: Государственная служба связи Приднестровской Молдавской Республики, г. Тирасполь, ул. Правды, 31, при участии: 

от заявителя: Кириченко О.В. по доверенности № 2 от 03 марта 2018 года, Луценко В.В. по доверенности № 3 от 14 июня 2017 года, 

от государственного органа: Мельгаф Л.В. по доверенности № 2 от 16 марта 2018 года, Легась С.В. по доверенности № 3 от 16 марта 2018 года, Клеван С.В. по доверенности № 4 от 16 марта 2018 года,

УСТАНОВИЛ:
Общество с ограниченной ответственностью «Линксервис» (далее – заявитель, ООО  «Линксервис») обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением к Государственная служба связи Приднестровской Молдавской Республики (далее – государственный орган),  в котором просит суд признать: 
незаконным заключение Государственной службы связи Приднестровской Молдавской Республики о нарушениях по результатам работы в приемочной комиссии от 25 октября 2017 года о невозможности признать готовым к эксплуатации  объект электросвязи «Реконструкция ВОЛС ул. Карла Либкнехта, г.Тирасполь», предъявленного ООО «Линксервис» к сдаче в установленном  законом порядке и обязать  Государственный орган устранить нарушение действующего законодательства ПМР путем подписания акта приемки законченного строительством объекта приемочной комиссией от 09 октября 2017 года; 

незаконным заключение Государственной службы связи Приднестровской Молдавской Республики о нарушениях по результатам работы в приемочной комиссии от 28 декабря 2017 года о невозможности признать готовым к эксплуатации объект электросвязи  «ВОЛС  для подключения объекта ООО «Авто Парма» предъявленного ООО «Линксервис» к сдаче в установленном  законом порядке и обязать  Государственный орган устранить нарушение действующего законодательства ПМР путем подписания акта приемки законченного строительством объекта приемочной комиссией от 08 декабря  2017 года.

Определением Арбитражного суда ПМР от 06 марта 2018 года заявление ООО  «Линксервис» принято к производству. Очередное судебное заседание назначено на 11 апреля 2018 года (определение от 21 марта 2018 года). 
В ходе судебного заседания 11 апреля 2018 года представителем государственного органа заявлено устное ходатайство об отложении рассмотрения дела с целью ознакомления с дополнительными пояснениями заявителя, а также представленными письменными доказательствами.

Суд, заслушав в порядке статьи 107 АПК ПМР мнение представителей лиц, участвующих в деле, которые не возражали против отложения рассмотрения дела, исходя из принципов равноправия и состязательности сторон, находит заявленное ходатайство подлежащим удовлетворению, а судебное заседание отложению на основании пункта 1 статьи 109 АПК ПМР.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 107, 109, 128 АПК ПМР,

ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Ходатайство государственного органа об отложении рассмотрения дела удовлетворить.

2. Отложить разбирательство дела на 03 мая 2018 года  на 10.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.
Судья                                                                                                          Р.Б. Сливка

