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об оставлении искового заявления без рассмотрения
                15                мая                 18   





     133/18-03                

Судья, заместитель Председателя Арбитражного суда Приднестровской Молдавской  Республики Костяновский Е.А., рассмотрев исковое заявление ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы», г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 71 к МУП «Днестровское городское объединение торговли», г. Днестровск, ул. Строителей, д. 16  о досрочном взыскании задолженности и обращении взыскания на предмет залога

при участии в заседании: 

 истец: не явился; 
 ответчик: не явился; 

УСТАНОВИЛ:

ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы» обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к МУП «Днестровское городское объединение торговли» о досрочном взыскании задолженности и обращении взыскания на предмет залога.
Истец в судебное заседание не явился, хотя был надлежащим образом уведомлен о времени и месте судебного разбирательства, что подтверждается уведомлением № 2/308 от 14.03.2018 г., участием представителя истца в предыдущих заседаниях.
В связи с изложенным, суд рассматривает отсутствие представителя истца в судебном заседании как неявку, при надлежащем уведомлении, и, руководствуясь пунктом 6 статьи 76 АПК ПМР, находит исковое заявление подлежащим оставлению  без рассмотрения.

  Арбитражный Суд  ПМР, руководствуясь  п. 6 ст. 76, ст.128 АПК ПМР,
Определил:

Исковое заявление ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы» по делу № 133/18-03 оставить без рассмотрения.

Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня вынесения.

Судья,

заместитель Председателя

                     Арбитражного суда ПМР





Костяновский Е.А.
