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об отложении рассмотрения дела  
                 18               апреля            18   





    145/18-10,06,11                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в коллегиальном составе судей: Сливка Р.Б. (председательствующий коллегиального состава),                  Цыганаш Т.И., Кушко Е.А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Общества с ограниченной ответственностью «Экстрактум», г. Тирасполь, ул. 1 Мая, д. 42, о признании недействующим в части подзаконного нормативного правового акта, государственный орган: Министерство здравоохранения Приднестровской Молдавской Республики, г. Тирасполь, пер. Днестровский, д. 3, при участии: 

от заявителя: Кириченко О.В. по доверенности № 8 от 15 января 2018 года, Бабий В.В. – руководитель,
от государственного органа: Гырбу В.А. по доверенности от 14 февраля 2018 года № 02-14/567,

УСТАНОВИЛ:
Общество с ограниченной ответственностью «Экстрактум» (далее – заявитель, ООО  «Экстрактум») обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением к Министерству здравоохранения Приднестровской Молдавской Республики (далее – государственный орган),  в котором просит суд признать недействующими пункты 20 и  21  санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПин МЗ и СЗ ПМР 2.1.7.1279-08 «Гигиенические требования к размещению, устройству и содержанию мест погребения» утвержденных  28 ноября 2007 года Приказом Министерства здравоохранения и социальной защиты ПМР № 688 (САЗ 08-16) как  несоответствующими  Закону ПМР «О погребении и похоронном деле» и Закону ПМР «Об актах законодательства ПМР».  

Определениями Арбитражного суда ПМР от 12 марта 2018 года заявление ООО  «Экстрактум» принято к производству. Очередное судебное заседание назначено на 18 апреля 2018 года (определение от 22 марта 2018 года). 
В ходе судебного заседания 18 апреля 2018 года лицами, участвующими в деле, были представлены суду дополнительные пояснения и письменные доказательства по существу заявленных требований и возражений на них, требующих дополнительного изучения.

Ввиду данного обстоятельства окончание рассмотрения дела в данном судебном заседании не представляется возможным, в связи с чем, рассмотрение дела надлежит отложить.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 109, 128 АПК ПМР,

ОПРЕДЕЛИЛ:

Отложить рассмотрение дела № 145/18-10,06,11 на 08 мая 2018 года на 11.00 в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу:              г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2,  3 этаж, зал судебных заседаний.

Определение не обжалуется. 

Председательствующий коллегиальным составом, 

судья                                                                                                                 Р.Б. Сливка
Судьи:                                                                                                              Т.И. Цыганаш

                                                                                                                                   Е.А. Кушко 

