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о возобновлении производства по делу

                  04             июля               18   





    146/18-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б., рассмотрев материалы дела по заявлению Общества с ограниченной ответственностью «Экстрактум», г. Тирасполь, ул. 1 Мая, д. 42, о признании незаконным отказа Государственного органа в выдаче разрешения на эксплуатацию офиса по приему заказов от населения на приобретение изделий и аксессуаров для ритуальных услуг, государственный орган: Государственная администрация г. Тирасполя и г. Днестровск, г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 101, 

УСТАНОВИЛ:
Общество с ограниченной ответственностью «Экстрактум» (далее – заявитель, ООО  «Экстрактум») обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением к Государственной администрации г. Тирасполя и г. Днестровск (далее – государственный орган),  в котором просит суд признать незаконным отказ Государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск в согласовании размещения и эксплуатации  офиса  по предоставлению ритуальных услуг населению ООО «Экстрактум» по адресу г. Тирасполь, ул. 1 мая 42 оформленный  письмом от  14 декабря 2017 года исх. №12613/01-20.

Определениями Арбитражного суда ПМР от 12 марта 2018 года заявление ООО  «Экстрактум» принято к производству.

Определением Арбитражного суда ПМР от 27 апреля 2018 года производство по делу №146/18-10 приостановлено до рассмотрения по существу арбитражного дела № 145/18-10,06,11.

В адрес суда поступило ходатайство заявителя о возобновлении производства по делу, мотивированное вступлением в законную силу решения Арбитражного суда ПМР по делу № 145/18-10,06,11.

В связи с устранением обстоятельств, вызвавших приостановление производства по делу, производство подлежит возобновлению. 
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 72, 73, 128 АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ:
1. Ходатайство ООО  «Экстрактум» удовлетворить и производство по делу № 146/18-10 возобновить.

2. Назначить судебное заседание на 26 июля 2018 года на 10.00 час. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется. 

Судья                                                                                                                Р.Б. Сливка
