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об отложении рассмотрения дела
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    146/18-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Общества с ограниченной ответственностью «Экстрактум», г. Тирасполь, ул. 1 Мая, д. 42, о признании незаконным отказа Государственного органа в выдаче разрешения на эксплуатацию офиса по приему заказов от населения на приобретение изделий и аксессуаров для ритуальных услуг, государственный орган: Государственная администрация г. Тирасполя и г. Днестровск, г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 101, при участии:
от заявителя: Кириченко О.В. по доверенности от 15 января 2018 года № 8,

от государственного органа: не явился, извещен (почтовое уведомление №5/679 от 05 июля 2018 года),

УСТАНОВИЛ:
Общество с ограниченной ответственностью «Экстрактум» (далее – заявитель, ООО  «Экстрактум») обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением к Государственной администрации г. Тирасполя и г. Днестровск (далее – государственный орган),  в котором просит суд признать незаконным отказ Государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск в согласовании размещения и эксплуатации  офиса  по предоставлению ритуальных услуг населению ООО «Экстрактум» по адресу г. Тирасполь, ул. 1 мая 42 оформленный  письмом от  14 декабря 2017 года исх. №12613/01-20.

Определениями Арбитражного суда ПМР от 12 марта 2018 года заявление ООО  «Экстрактум» принято к производству. Определением Арбитражного суда ПМР от 27 апреля 2018 года производство по делу №146/18-10 приостановлено до рассмотрения по существу арбитражного дела № 145/18-10,06,11. В связи с устранением обстоятельств, вызвавших приостановление производства по делу, производство по делу №146/18-10  возобновлено и судебное заседание назначено на 26 июля 2018 года (определение от 04 июля 2018 года). 
В судебном заседании 26 июля 2018 года судом, при проверке в порядке статьи 104 АПК ПМР явки лиц, участвующих в деле, установлена неявка представителя государственного органа в судебное заседание, при надлежащем извещении о времени и месте судебного заседания, о чем свидетельствует почтовое уведомление №  5/679 от 05 июля 2018 года. При этом, до времени судебного заседания в адрес суда поступило письменное ходатайство от 26 июля 2018 года представителя государственного органа об отложении рассмотрение дела, в связи со служебной занятостью.

Суд, рассмотрев в судебном заседании в порядке статьи 107 АПК ПМР названное ходатайство, заслушав позицию заявителя, возражавшего относительно его удовлетворения, находит ходатайство не подлежащим удовлетворению, поскольку государственным органом не представлены мотивы (обстоятельства) невозможности явки представителя в судебное заседание (Разъяснение Пленума Арбитражного суда ПМР от 22 мая 2009 года «О применении норм Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики об отложении судебного разбирательства (статья 109) и соблюдении сроков рассмотрения дела (статья 103)), а равно доказательств тому. Определение об отказе в удовлетворении ходатайства государственного органа внесено в протокол судебного заседания без оформления отдельного судебного акта.

В силу названных обстоятельств и положений пункта 4 статьи 130-12 АПК ПМР определяющих, что обязанность доказывания соответствия оспариваемого ненормативного правового акта закону или иному нормативному правовому акту, законности принятия оспариваемого решения, совершения оспариваемых действий (бездействия), наличия у органа или лица надлежащих полномочий на принятие оспариваемого акта, решения, совершение оспариваемых действий (бездействие), а также обстоятельств, послуживших основанием для принятия оспариваемого акта, решения, совершения оспариваемых действий (бездействия), возлагается на орган или лицо, которые приняли акт, решение или совершили действия (бездействие), суд находит необходимым по собственной инициативе рассмотрение дела отложить, предложив государственному органу представить в суд отзыв на заявление с приложением документов, подтверждающих возражения против заявления.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 109, 128, 130-12 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Отложить разбирательство дела на 08 августа 2018 года на 10.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.

2. Предложить государственному органу в срок до 06 августа 2018 года представить в суд отзыв на заявление с приложением документов, подтверждающих возражения против заявления.

Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                          Р.Б. Сливка

