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Об  отказе в удовлетворении заявления об обеспечении иска
              12               марта                18   




                 148/18-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б., рассмотрев заявление Открытого акционерного общества «Бендерская АК-2836», г. Бендеры, ул. Т.Кручок, д. 3, о признании ненормативного акта недействительным, государственный орган: Министерство экономического развития Приднестровской Молдавской Республики, г. Тирасполь, ул. Свердлова, д. 57, заинтересованное лицо: Совместное закрытое акционерное общество «Совмтранс»,          г. Бендеры, ул. Панина, д. 8,
УСТАНОВИЛ:

Открытое акционерное общество «Бендерская АК-2836» (далее – заявитель, ОАО «Бендерская АК-2836») обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением к Министерству регионального развития Приднестровской Молдавской Республики (далее – государственный орган, Министерство регионального развития ПМР), в котором просит признать Приказ Министерства промышленности и регионального развития ПМР от 25 декабря 2017 года № 682 «О приведении расписания движения регулярного международного маршрута «Бендеры (07:10) – Кишинев (09:05)» в соответствие с официальными документами компетентных органов управления транспорта другого государства» недействительным.

Определением Арбитражного суда ПМР от 12 марта 2018 года заявление ОАО «Бендерская АК-2836» принято к производству.

В тексте заявление содержится ходатайство ОАО «Бендерская АК-2836» о принятии обеспечительных мер, а именно:
Приостановить действие Приказа Министерства промышленности и регионального развития ПМР от 25 декабря 2017 года № 682 «О приведении расписания движения регулярного международного маршрута «Бендеры (07:10) – Кишинев (09:05)» в соответствие с официальными документами компетентных органов управления транспорта другого государства» по основаниям, указанным в настоящем заявлении, до разрешения спора по существу;

Приостановить действие разрешения на регулярный международный маршрут «Бендеры (07:25) – Кишинев (09:05)» № 0000001 от 30 декабря 2017 года перевозчика СЗАО «Совмтранс»;

Запретить оператору автомобильных перевозок (ОАО «Автостанции Приднестровья») выполнять любые действия, направленные на исполнение Приказа Министерства промышленности и регионального развития ПМР от 25 декабря 2017 года № 682 «О приведении расписания движения регулярного международного маршрута «Бендеры (07:10) – Кишинев (09:05)» в соответствие с официальными документами компетентных органов управления транспорта другого государства».

Заявленное ходатайство мотивировано тем, что выполнение перевозчиком СЗАО «Совмтранс» регулярного маршрута Бендеры (07:10) – Кишинев (09:05) приводит к еще более значительному снижению объема загрузки подвижного состава ОАО «Бендерская АК-2836» на регулярном международном маршруте «Бендеры (07:35) – Рышканы (14:55) (через г. Кишинев) и создает существенные препятствия для осуществления ОАО «Бендерская АК-2836» хозяйственной деятельности. Данные обстоятельства в совокупности приведут и уже приводят к значительному снижению доходов ОАО «Бендерская АК-2836» и вынужденному сокращению штатных единиц предприятия.

Суд, рассмотрев ходатайство ОАО «Бендерская АК-2836», находит его не подлежащим удовлетворению. При этом суд исходит из следующего.
В соответствии с пунктом 3 статьи 130-11 АПК ПМР по ходатайству заявителя арбитражный суд может приостановить действие оспариваемого акта, решения. При этом главой 18-3 АПК ПМР не установлены особенности рассмотрения ходатайств о приостановлении действия ненормативного правового акта, решения. В связи с чем, Арбитражный суд полагает необходимым учитывать соответствующие положения главы 7 АПК ПМР, в том числе об основаниях обеспечительных мер и порядке рассмотрения заявления об обеспечении заявления.

В соответствии с положениями статьи 64 АПК ПМР арбитражный суд по заявлению лица, участвующего в деле, а в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом, и иного лица, может принять срочные временные меры, направленные на обеспечение иска или имущественных интересов заявителя (обеспечительные меры). Обеспечительные меры допускаются на любой стадии арбитражного процесса, если непринятие этих мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта либо в целях предотвращения причинения значительного ущерба заявителю.

Согласно пункту «б» части 1 статьи 65 АПК ПМР обеспечительными мерами могут быть запрещение ответчику и другим лицам совершать определенные действия, касающиеся предмета спора.

Обеспечительные меры должны соответствовать заявленным требованиям, то есть быть непосредственно связанными с предметом спора, соразмерными заявленным требованиям, необходимыми и достаточными для обеспечения исполнения судебного акта, либо предотвращения причинения значительного ущерба заявителю. При этом суд должен проверить аргументированность заявления о принятии мер по обеспечению иска.

 В данном случае, заявитель не приводит доводов, позволяющих суду сделать вывод, о наличии реальной угрозы невозможности, либо затруднительности в будущем исполнить судебный акт, доказательства тому не представлены. В равной степени заявителем не представлены доказательства, свидетельствующие о том, что непринятие обеспечительных мер может причинить ему значительный ущерб.

Таким образом, при отсутствии доказательств, подтверждающих, что непринятие обеспечительных мер, может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта, либо предотвратить причинение значительного ущерба заявителю, исходя из того, что обеспечительные меры являются крайними мерами и их принятие способно в значительной мере ограничить деятельность третьего лица (заинтересованного лица СЗАО «Совмтранс»), а равно привести к невозможности осуществления им деятельности, арбитражный суд не усматривает достаточных оснований для принятия обеспечительных мер.

Учитывая изложенное, руководствуясь статьями 64, 65-2, 128 АПК ПМР, суд 

ОПРЕДЕЛИЛ:
Ходатайство  ОАО «Бендерская АК-2836» о принятии обеспечительных мер оставить без удовлетворения. 

Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР. 

Судья                                                                                                          Р.Б. Сливка
