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                    153/18-03                

Судья, заместитель Председателя Арбитражного суда Приднестровской Молдавской  Республики Костяновский Е.А., рассмотрев заявление ЗАО «Молдавская ГРЭС» о принятии мер по обеспечению иска ЗАО «Молдавская ГРЭС», г. Днестровск, ул. Лиманная, д. 1 к ООО «Днестрпромстрой», г. Слободзея, ул. Ленина, д. 99 о взыскании убытков
установил:
ЗАО «Молдавская ГРЭС» обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к ООО «Днестрпромстрой» о взыскании убытков.
22 ноября 2018 года ЗАО «Молдавская ГРЭС» подано ходатайство о принятии обеспечительных мер в виде наложения ареста на денежные средства ответчика. Данное ходатайство мотивировано тем, что непринятие испрашиваемой обеспечительной меры может максимально затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта в случае удовлетворения судом требований истца.

Обосновывая свою правовую позицию, ЗАО «Молдавская ГРЭС» ссылается на статьи 2, 64 и 65 далее – АПК ПМР.  
Разрешая данное ходатайство ЗАО «Молдавская ГРЭС», суд исходил из следующего.

Согласно статье 2 АПК ПМР одной из задач судопроизводства в арбитражном суде является защита нарушенных или оспариваемых прав и законных интересов предприятий, учреждений, организаций и граждан в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности.

В соответствии со статьей 64 АПК ПМР Арбитражный суд по заявлению лица, участвующего в деле, а в случаях, предусмотренных названным Кодексом, и иного лица, может принять срочные временные меры, направленные на обеспечение иска или имущественных интересов заявителя (обеспечительные меры).

Рассмотрение заявления об обеспечении иска арбитражным судом, в производстве которого находится дело, осуществляется судьей единолично не позднее следующего дня после дня поступления заявления в суд, без извещения сторон (пункт 2 статьи 65-2 АПК ПМР).
Основания принятия обеспечительных мер указаны в пункте 2 статьи 64 АПК ПМР, а именно: обеспечительные меры допускаются на любой стадии арбитражного процесса, если непринятие этих мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта, либо в целях предотвращения причинения значительного ущерба заявителю.
При этом обеспечительные меры должны соответствовать заявленным требованиям, быть непосредственно связанными с предметом спора, соразмерными заявленным требованиям, необходимыми и достаточными для обеспечения исполнения судебного акта.
Принимая во внимание доводы, приведенные ЗАО «Молдавская ГРЭС» для принятия обеспечительных мер, а именно – смена места нахождения ответчика (согласно представленной выписке из ЕГРЮЛ – с 1 октября место нахождения ответчика – г. Слободзея, а не г. Днестровск), игнорирование телефонных звонков истца и изменение адресов электронной почты - Арбитражный суд находит необоснованными доводы ЗАО «Молдавская ГРЭС» о том, что непринятие мер по обеспечению искового заявления, в связи с вышеперечисленными действиями, может сделать невозможным исполнение судебного акта по настоящему делу в случае удовлетворения заявленного требования ЗАО «Молдавская ГРЭС». При этом, суд отмечает, что ответчик обеспечивает постоянное участие в судебных заседаниях своего представителя, а нежелание выполнения ответчиком гарантийных обязательств по договору № 137-16 является следствием  правовой позиции ответчика в рассматриваемом споре.  
Таким образом, поскольку истец не привел доказательств позволяющих судить о том, что непринятие обеспечительных мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта, суд отказывает в удовлетворении заявления.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 64,  ст. 128 АПК ПМР, суд

определил:

Заявление ЗАО «Молдавская ГРЭС» о принятии обеспечительных мер оставить без удовлетворения. 

Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня вынесения.
Судья,

заместитель Председателя

            Арбитражного суда ПМР





Костяновский Е.А.
