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о принятии заявления

и назначении дела к судебному разбирательству

                12              апреля              18   




                 223/18-02               

Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики  Лука Е.В., рассмотрев заявление открытого акционерного общества «Экспортно-импортный банк» (г.Тирасполь, ул.Свердлова, 80 «а») о признании недействительным в части ненормативного правового акта налоговой инспекции по г.Тирасполь (г.Тирасполь, ул.25 Октября, 101) и приложенные к заявлению документы, признала, что заявление подано с учетом подсудности и с соблюдением требований, предусмотренных статьями 130-11, 91-94 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской  Молдавской  Республики.

Принимая во внимание достаточность оснований для принятия и рассмотрения заявления в судебном заседании, руководствуясь статьями 95, 130-12, 101 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской  Молдавской  Республики, суд 
ОПРЕДЕЛИЛ:
1. Принять к производству арбитражного суда заявление открытого акционерного общества   «Экспортно-импортный банк»   о
признании недействительным в части ненормативного правового акта - предписания налоговой инспекции по г.Тирасполь от 26 марта 2018 года по акту мероприятия по контролю №04-30-375 от 15 марта 2018 года ОАО «Эксимбанк». Возбудить производство по делу.
2. Назначить дело к судебному разбирательству на 23 апреля 2018 года на 10.00 в здании Арбитражного суда ПМР по адресу ул.Ленина, 1/2, каб. 304. Явку лиц, участвующих в деле признать обязательной.
3. В порядке подготовки дела к судебному разбирательству:

Заявителю представить в судебное заседание оригиналы документов приложенных к заявлению, а также учредительные документы для обозрения. 

Ответчику представить в срок до 20 апреля 2018 года отзыв на заявление с приложением документов, подтверждающих возражения против заявления, доказательства направления заявителю копии отзыва и документов, которые у него отсутствуют. 

Определение не обжалуется. 
Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики                                                     Е.В. Лука
