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АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
о приостановлении производства по делу 

	« 26 »      апреля     2018 года
	                         Дело №  224/18-12
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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Григорашенко И. П., рассматривая в открытом судебном заседании исковое заявление общества с ограниченной ответственностью «Ремедиум» (г.Тирасполь, ул. Краснодонская, д. 50/2) к государственному унитарному предприятию «Слободзейское аптечное управление» (г. Слободзея, ул. Ткаченко, д. 24 а) о взыскании долга и пени, при участии представителей:
истца – Соколова А. Л. по доверенности от 23 октября 2017 года № 18,
ответчика – Черновой О. Н., исполняющей обязанности руководителя согласно выписке из государственного реестра юридических лиц, 
при разъяснении сторонам процессуальных прав и обязанностей, предусмотренных статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, и при отсутствии отводов составу суда

У С Т А Н О В И Л:

общество с ограниченной ответственностью  «Ремедиум» (далее – истец,               ООО «Ремедиум») обратилось в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики с исковым заявлением к государственному унитарному предприятию «Слободзейское аптечное управление» (далее – ответчик, ГУП) о взыскании долга и пени. 
Определением от 13 апреля 2018 года данное исковое заявление принято к производству Арбитражного суда и назначено к рассмотрению на 26 апреля 2018 года.
В состоявшемся в назначенное время судебном заседании представители ООО «Ремедиум» и ГУП сообщили Арбитражному суду, что у сторон имеется намерение разрешить спор во внесудебном порядке посредством заключения мирового соглашения. Представитель ответчика пояснила, что ГУП в адрес Министерства здравоохранения Приднестровской Молдавской Республики направлено письмо с просьбой оказания содействия в сложившейся ситуации с целью совместного поиска возможностей уплаты имеющейся перед истцом задолженности. Данные обстоятельства не опровергались представителем истца в ходе судебного разбирательства.
Арбитражный суд, заслушав лиц, участвующих в деле,  руководствуясь задачами судопроизводства и положениями пункта 1 статьи 110 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, пришел к выводу о наличии основания для приостановления производства по делу в целях предоставления сторонам возможности достижения соглашения в рамках рассматриваемого спора.

В соответствии с частью второй статьи 71 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики Арбитражный суд вправе приостановить производство по делу  при наличии соответствующих оснований. 
Учитывая изложенное, суд полагает необходимым приостановить производство по делу № 224/18-12 согласно положениям статьи 71 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.
При таких обстоятельствах, руководствуясь статьями 71, 73, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики

О П Р Е Д Е Л И Л:

1.  Производство по делу № 224/18-12 приостановить до завершения сторонами переговоров по вопросу урегулирования спора во внесудебном порядке.
2.  Обязать ГУП «Слободзейское аптечное управление» уведомить Арбитражный суд о миновании обстоятельств, послуживших основанием для приостановления производства по делу, путем направления в суд соответствующего заявления.


Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.


Судья  Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики                                И. П. Григорашенко 
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Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д
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