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АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об отложении рассмотрения дела

	« 20 »   июня   2018 года                                                                           Дело №  224/18-12

г. Тирасполь


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Григорашенко И. П., рассматривая в открытом судебном заседании исковое заявление общества с ограниченной ответственностью «Ремедиум» (г. Тирасполь,  ул. Краснодонская, д. 50/2) к государственному унитарному предприятию «Слободзейское аптечное управление» (г. Слободзея, ул. Ткаченко, д. 24 а) о взыскании долга и пени, при участии представителей:
общества с ограниченной ответственностью «Ремедиум» – Соколова А. Л. по доверенности  № 18 от 23 октября 2017 года,
государственного унитарного предприятия «Слободзейское аптечное управление» – Черновой О. Н., руководителя согласно выписке из государственного реестра юридических лиц,

У С Т А Н О В И Л:

определением от 13 апреля 2018 года к производству Арбитражного суда принято исковое заявление общества с ограниченной ответственностью «Ремедиум» (далее – истец, ООО «Ремедиум») к государственному унитарному предприятию «Слободзейское аптечное управление» (далее – ответчик, ГУП «Слободзейское аптечное управление») о взыскании долга и пени, его рассмотрение назначено на 26 апреля 2018 года.
Производство по делу № 224/18-12 приостанавливалось определением суда от 26 апреля 2018 года до завершения сторонами переговоров по вопросу урегулирования спора во внесудебном порядке. Определением Арбитражного суда от 28 мая 2018 года производство по делу возобновлено и назначено к слушанию на 7 июня 2018 года.
По основаниям, указанным в мотивированном определении суда, заседание по делу откладывалось.
В состоявшемся 20 июня судебном заседании ООО «Ремедиум» заявило устное ходатайство об отложении рассмотрения дела для целей урегулирования спора путем заключения мирового соглашения.
Разрешая указанное ходатайство, суд руководствовался мнением законного представителя ГУП, не возражавшей против отложения судебного разбирательства, а также задачами судопроизводства, в том числе выражающимися в содействии сторонам в мирном урегулировании правового конфликта, и пришел к выводу о возможности удовлетворения такового.  
Таким образом, Арбитражный суд полагает, что имеется основание для отложения рассмотрения дела на основании пункта 1 статьи 109 АПК ПМР.
При данных обстоятельствах, руководствуясь статьями 107, 109, 128 АПК ПМР, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Ходатайство истца удовлетворить. 
2. Судебное заседание  по делу №224/18-12 на 5 июля 2018 года на 10-00 часов в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу:                      г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 205.

Определение не обжалуется.

Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики                            И. П. Григорашенко 
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