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ОБ ИСПРАВЛЕНИИ ОПИСКИ

              10                  июля              18   




                 227/18-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики  в составе судьи     Сливка Р.Б., рассмотрев материалы дела по заявлению Налоговой инспекции по г.Бендеры, г. Бендеры, ул. Калинина, д. 17, к Закрытому акционерному обществу «Бендерский молочный комбинат», г. Бендеры, ул. Суворова, д. 128, о взыскании задолженности по налогам и другим обязательным платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды, путем обращения взыскания на имущество должника,
УСТАНОВИЛ:
Решением  Арбитражного суда ПМР от 15 мая 2018 года  по делу № 227/18-10 удовлетворены требования Налоговой инспекции по г.Бендеры о взыскании с ЗАО «Бендерский молочный комбинат» недоимки по налогам и другим обязательным платежам в бюджет  и государственные внебюджетные фонды в сумме 58 369,68 рублей ПМР (из которых по головной организации, расположенной в г. Бендеры сумма задолженности составляет – 54353,20 рублей ПМР; по территориально-обособленному подразделению, расположенному в  г. Слободзея и Слободзейском районе сумма задолженности составляет – 3089,24 рублей ПМР; по территориально-обособленному подразделению, расположенному в  г. Григориополь и Григориопольском районе сумма задолженности составляет – 927,24 рублей ПМР), образовавшуюся за период с 23.05.2018 года по 29.03.2018 года,  обратив взыскание на принадлежащее ЗАО «Бендерский молочный комбинат» имущество.
В мотивировочной и второй части резолютивной части названного решения допущена описка в периоде образовавшейся задолженности, а именно вместо «23.05.2017 года» указано «23.05.2018 года».

В соответствии пунктом 1 статьи 127 АПК ПМР Арбитражный суд может по своей инициативе или по заявлению лиц, участвующих в деле, исправить допущенные в решении суда описки, опечатки или арифметические ошибки. 

В связи с изложенным, принимая во внимание положения статьи 127 АПК ПМР, а также то обстоятельство, что сущность решения допущенной опиской не затронута, суд считает необходимым исправить описку, допущенную в решении Арбитражного суда ПМР от 15 мая 2018 года  по делу № 227/18-10.

Руководствуясь статьями 127, 128 АПК ПМР, судья Арбитражного суда

ОПРЕДЕЛИЛ:
Устранить описку, допущенную в решении Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 15 мая 2018 года  по делу № 227/18-10:

мотивировочной и второй части резолютивной части решения мотивировочной и второй части резолютивной части названного решения дату «23.05.2018 года» считать «23.05.2017 года».

Взыскателю выдать исполнительный лист.
Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня вынесения.

Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка

