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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Арбитражного суда ПМР Лука Е.В., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Налоговой инспекции по г.Григориополь и Григориопольскому району (г.Григориополь, ул.К.Маркса, 146) к совместному обществу с ограниченной ответственностью «Стандарт-агро» (г. Григориополь, ул. Васканова, д. 41) о ликвидации предприятия, в отсутствие лиц, участвующих в деле, 

установил: 

Налоговая инспекция по г.Григориополь и Григориопольскому району (далее – НИ по г.Григориополь и Григориопольскому району, истец, налоговый орган) обратилась в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд ПМР, арбитражный суд, суд) с исковым заявлением, в котором просит ликвидировать совместное общество с ограниченной ответственностью «Стандарт-агро» (далее – СООО «Стандарт-агро», ответчик), в связи с непредставлением отчетов, расчетов и других предусмотренных нормативными актами Приднестровской Молдавской Республики документов учета в налоговые органы более 6 (шести) месяцев после установленного срока. 

Определением от 12 апреля 2018 года настоящий иск принят к производству арбитражного суда и дело назначено к судебному разбирательству на 24 апреля 2018 года. 

Проверив в соответствии с требованиями пункта 2 статьи 104 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее - АПК ПМР) явку лиц, участвующих в деле, и наличие доказательств их надлежащего извещения, суд установил, что истец и ответчик в судебное заседание при надлежащем извещении о времени и месте судебного разбирательства не явились. 
О надлежащем извещении истца свидетельствует уведомление о вручении почтового отправления за № 2/521 от 13 апреля 2018 года, из которого следует, что  копия судебного акта о принятии искового заявления к производству арбитражного суда и назначении дела к судебному разбирательству, направленная по месту нахождения НИ по г.Григориополь и Григориопольскому району в порядке, предусмотренном статьей 102-2 АПК ПМР, вручена ей 17 апреля 2018 года. При этом от истца поступило заявление о рассмотрении дела в его отсутствие, которое суд, исходя из положений пункта 3 статьи 108 АПК ПМР, принимая во внимание достаточность имеющихся в деле доказательств, находит подлежащим удовлетворению.

Факт надлежащего извещения ответчика подтверждается уведомлением о вручении почтового отправления за № 2/524 от 13 апреля 2018 года и справкой организации почтовой связи. Так, согласно этим документам копия судебного акта о принятии искового заявления к производству арбитражного суда и назначении дела к судебному разбирательству, направленная СООО «Стандарт-агро» по месту нахождения юридического лица в порядке, предусмотренном статьей 102-2 АПК ПМР, не была ему вручена, в связи с отсутствием адресата по указанному адресу, о чем организация почтовой связи уведомила арбитражный суд. То есть имеет место случай, предусмотренный подпунктом в) пункта 2 статьи 102-3 АПК ПМР, при наличии которого лицо, участвующее в деле, также считается извещенным надлежащим образом.  
При таких обстоятельствах, исходя из положений пунктов 1-3 статьи 108 АПК ПМР, суд считает возможным рассмотреть дело в отсутствие истца и ответчика. 
Дело рассмотрено, спор разрешен по существу и оглашена резолютивная часть решения 24 апреля 2018 года. Полный текст решения изготовлен 24 апреля 2018 года.

Как следует из иска, требования которого согласно заявлению от 19 апреля 2018 года № 01-26/2577 истец поддерживает, СООО «Стандарт-агро» зарегистрировано в Едином Государственном реестре юридических лиц Регистрационной  палаты Министерства юстиции ПМР 02.06.2004г., под регистрационным номером  04-023-3074. 
Финансовая отчетность СООО «Стандарт-Агро» представлена по состоянию на 30.06.2017г. Последнюю налоговую отчетность ответчик представил за июнь 2017 года. В последующие отчетные периоды отчетность в нарушение статьи 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» не предоставлялась. 

В связи с изложенным, представитель истца, руководствуясь в п/п «в» ч.2 п.11 ст.8 Закона ПМР «О Государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики» и  на основании ст.64 ГК ПМР просит ликвидировать СООО «Стандарт-Агро», возложив обязанность по его ликвидации на ликвидационную комиссию при Государственной администрации Григориопольского района и г.Григориополь.

Изучив материалы дела, суд находит исковые требования обоснованными и подлежащими удовлетворению, по следующим основаниям:

Согласно положениям пункта 3 статьи 16,  пункта 1 статьи 17 Закона ПМР  «О бухгалтерском учете и финансовой отчетности» организация должна составлять финансовую отчетность за квартал (полугодие, 9 месяцев) и год нарастающим итогом с начала отчетного года, если иное не установлено действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики и  представлять таковую территориальным органам налоговых инспекций. 

В силу подпункта г) пункта  2 статьи 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» налогоплательщик обязан представлять в установленных республиканским исполнительным органом государственной власти, в компетенции которого находятся вопросы организации и обеспечения сбора налогов и иных обязательных платежей, порядке и сроки финансовую отчетность и расчеты по налоговым платежам и сборам. Обязанность, предусмотренная данным пунктом, возникает не позднее одного месяца после государственной регистрации. 

В соответствии с Указанием «О порядке и сроках сдачи финансовой и (или) налоговой отчетности в государственные налоговые органы», утвержденным Приказом Министерства финансов ПМР от 6 ноября 2013 года № 212, для организаций, к которым относится ответчик,  установлены следующие сроки для сдачи финансовой и налоговой отчетности: 1) месячные отчеты - по 14 число (включительно) месяца, следующего за отчетным; 2) квартальные, полугодовые отчеты, а также отчеты, сдаваемые за март, июнь, сентябрь, декабрь, – по 19 число (включительно) месяца, следующего за отчетным; 3) годовые отчеты – по 19 февраля (включительно) года, следующего за отчетным.

Однако, как следует из материалов дела, в том числе справки налогового органа от 04 апреля 2018 года № 01-26/2334, уведомлений от 15 августа 2017 года, от 05 марта 2018 года и от 19 марта 2018 года, которыми НИ по г.Григориополь и Григориопольскому району уведомляла ответчика о нарушении срока предоставления отчетности и предписывала устранить нарушения путем предоставления таковой, последняя финансовая отчетность СООО «Стандарт-Агро» представлена по состоянию на 30 июня 2017 года, а налоговая - за июнь 2017 года. Таким образом, в нарушение приведенных требований Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» ответчик финансовую отчетность и расчеты по налоговым платежам и сборам не представляет в налоговый орган более 6 месяцев.

За непредставление указанных документов должностное лицо СООО «Стандарт-Агро» неоднократно привлекалось к административной ответственности, предусмотренной статьей 15.4 КоАП ПМР, что подтверждается представленными налоговым органом во исполнение определения суда от 12 апреля 2018 года постановлениями по делам об административных правонарушениях, надлежащим образом заверенные копии которых приобщены к материалам дела. 
В силу подпункта в) части третьей пункта 11 статьи 8 Закона ПМР «О Государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики» Государственная налоговая служба обязана предъявлять в суд иски о ликвидации предприятий, по такому основанию как непредставление отчетов, расчетов и других предусмотренных нормативными актами Приднестровской Молдавской Республики документов учета в налоговые органы 6 (шесть) и более месяцев после установленного срока. 

Принимая во внимание то, что обстоятельства, послужившие основанием для обращения НИ по г.Григориополь и Григориопольскому району с иском о ликвидации предприятия, носят устранимый характер, суд в определении от 12 апреля 2018 года в порядке подготовки дела к судебному разбирательству, предложил ответчику принять меры по устранению нарушений подпункта г) пункта 2 статьи 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» путем предоставления в налоговый орган финансовой отчетности и расчетов по налоговым платежам и сборам за соответствующий период в срок до даты судебного заседания.

Между тем, ответчиком меры по устранению нарушений не приняты, в судебное заседание последний не явился, отзыв не представил. 

Выписка из государственного реестра юридических лиц о юридическом лице по состоянию на 06 апреля 2018 года, равно как и сведения данного реестра на 24 апреля 2018 года свидетельствуют о том, что юридическое лицо из такового не исключено, отметка о нахождении в процессе ликвидации отсутствует.

При таких обстоятельствах, принимая во внимание длительный период непредставления отчетности, суд считает, что нарушение ответчиком подпункта г) пункта 2 статьи 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» следует квалифицировать как грубое нарушение закона, а названные выше постановления по делам об административных правонарушениях, указывают на неоднократность нарушения требований указанной нормы закона, что в соответствии с подпунктом б) пункта 2 статьи 64 Гражданского кодекса ПМР является основанием для ликвидации юридического лица.

В связи с изложенным, исходя из приведенных норм права, суд приходит к выводу об удовлетворении требования истца о ликвидации СООО «Стандарт-Агро».
В соответствии со статьей 84 АПК ПМР судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально размеру удовлетворенных требований.  Учитывая, что исковые требования подлежат удовлетворению, государственная пошлина относится на ответчика. 

Руководствуясь подпунктом б) пункта 2 статьи 64 Гражданского кодекса ПМР, статьями 84, 113-116 АПК ПМР, арбитражный суд

решил:
1.  Исковые требования Налоговой инспекции по г.Григориополь и Григориопольскому району удовлетворить.

2. Ликвидировать совместное общество с ограниченной ответственностью «Стандарт-Агро», зарегистрированное в государственном реестре юридических лиц 02 июня 2004 года под регистрационным номером 04-023-3074, место нахождения: г.Григориополь, ул.Васканова, д. 41. 

3. Назначить ликвидатора в лице ликвидационной комиссии при Государственной администрации Григориопольского района и г.Григориополь.

4. Взыскать с совместного общества с ограниченной ответственностью «Стандарт-Агро» в доход Республиканского бюджета государственную пошлину в сумме 435 (четыреста тридцать пять) рублей. 

Решение арбитражного суда может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР в течение 20 (двадцати) дней после его принятия.

Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики                                                              Е.В.Лука  
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