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   об отложении рассмотрения дела
               27              апреля               18   





     235/18-02              

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Арбитражного суда ПМР Лука Е.В., рассматривая в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г.Рыбница и Рыбницкому району (г.Рыбница, ул.Кирова, 134/1) к главе крестьянского (фермерского) хозяйства Тимкову Игорю Алексеевичу (Рыбницкий район, с.Жура ул.Огородная д.27) о взыскании обязательных платежей и санкций, при участии представителя заявителя Герб С.Ю. (доверенность от 08 января 2018 года № 1), 
установил:
Налоговая инспекция по г.Рыбница и Рыбницкому району (далее - НИ по г.Рыбница и Рыбницкому району, заявитель, налоговый орган, инспекция) обратилась в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд ПМР, арбитражный суд, суд) с заявлением к главе крестьянского (фермерского) хозяйства Тимкову Игорю Алексеевичу, в котором просило взыскать с последнего недоимку по налогу на землю за 2016 г. в сумме 18 021,38 руб. и пени в сумме 1 973,20 руб.,  недоимку по паевому сбору за 2016 г. в сумме 15 843,87 руб. и пени в сумме 1 678,40 руб., недоимку по целевому сбору за 2016 г. в сумме 1 083,16 руб. и пени в сумме 118,60 руб..

Определением от 17 апреля 2018 года данное заявление принято к производству Арбитражного суда ПМР и дело назначено к судебному разбирательству на 27 апреля 2018 года. 
До рассмотрения дела по существу от ответчика поступило ходатайство о его отложении ввиду невозможности явки в судебное заседание по причине нахождения за пределами ПМР и желанием присутствовать в заседании суда и дать пояснения (ходатайство вх.№ 01-22/65 от 26 апреля 2018 года).

НИ по г.Рыбница и Рыбницкому району оставила разрешение ходатайства на усмотрение суда.

Рассмотрев заявленное ходатайство, заслушав мнение заявителя, суд исходя из принципов состязательности, равноправия сторон и непосредственности судебного разбирательства, в целях обеспечения ответчику возможности реализовать процессуальные права, предусмотренные статьями 25, 42 АПК ПМР, счел возможным таковое удовлетворить и отложить рассмотрение дела в соответствии с пунктом 1 статьи 109 АПК ПМР. 
Руководствуясь статьями 109, 128 Ар​битражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, суд     

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Удовлетворить ходатайство ответчика.

2. Отложить рассмотрение дела на 15 мая 2018 года на 10.00. Судебное заседание состоится в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г.Тирасполь, ул.Ленина, ½, каб.304. Явку лиц, участвующих в деле признать обязательной.
Определение не обжалуется. 
Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики                                                     Е.В. Лука
