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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи       Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Министерства сельского хозяйства и природных ресурсов Приднестровской Молдавской Республики, г. Тирасполь, ул. Юности, 58/3, об установлении юридического факта принадлежности объекта недвижимости на праве государственной собственности, с привлечением к участию в деле в качестве заинтересованного лица: Государственную администрацию г. Тирасполя и г. Днестровска, г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 101, при участии:
от заявителя: Митева И.Б. по доверенности от 08 января 2018 года № 01-28и/3,

от заинтересованного лица: Андреева Е.И. по доверенности от 08 января 2018 года № 01-23/2,

УСТАНОВИЛ:

Министерство сельского хозяйства и природных ресурсов Приднестровской Молдавской Республики обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением, в котором просит установить факт принадлежности недвижимого имущества - магазина № 127 «Универсам» Лит. А/7 (с подвалом под Лит.А/7), расположенного по адресу г. Тирасполь ул. Мира, 50, общей площадью 985,8 м2, (подвал под Лит.А/7 общей площадью 1028,3 м2), на праве собственности за Приднестровской Молдавской Республикой в лице Министерства сельского хозяйства и природных ресурсов Приднестровской Молдавской Республики.

Определением Арбитражного суда ПМР от 20 апреля 2018 года указанное заявление принято судом к производству и назначено к судебному разбирательству на 25 апреля 2018 года. 
Дело рассмотрено и решение вынесено 25 апреля 2018 года.
Представитель Министерства сельского хозяйства и природных ресурсов Приднестровской Молдавской Республики в судебном заседании поддержал заявленные требования по доводам, изложенным в нем, суть которых сводится к следующему.

На балансе подведомственного Министерству сельского хозяйства и природных ресурсов Приднестровской Молдавской Республики Государственного унитарного сельскохозяйственного предприятия «Днестр» числится объект недвижимости - магазин № 127 «Универсам» Лит.А/7 (с подвалом под Лит.А/7), расположенный по адресу: г. Тирасполь ул. Мира, 50, общей площадью 985,8 м2, (подвал под Лит.А/7 общей площадью 1028,3 м2).
Из архивных документов, представленных Государственной службой управления документацией и архивами ПМР, следует, что с 1999 года указанный объект недвижимости находится в пользовании НПО «Днестр» (правопреемником которого является ГУСП «Днестр»).

На вышеуказанный объект недвижимости не были своевременно оформлены правоустанавливающие документы. Министерство сельского хозяйства и природных ресурсов Приднестровской Молдавской Республики (письмом исх. № 01-28и/595 от 2.04.2018 года) обратилось в адрес Государственной службы регистрации и нотариата Приднестровской Молдавской Республики о регистрации права собственности на данный объект недвижимости. Однако в регистрации права было отказано на основании подпункта ж) пункта 1 статьи 19 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 20 октября 2011 года № 188-З-V «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» (САЗ 11-42) (в текущей редакции) (далее - Закон ПМР «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним»).

Причиной отказа в государственной регистрации является то обстоятельство, что правоустанавливающие документы об объекте недвижимого имущества свидетельствуют об отсутствии у заявителя права на данный объект недвижимого имущества, что не позволяет осуществить государственную регистрацию права собственности на указанный объект недвижимости. Однако в Министерстве сельского хозяйства и природных ресурсов Приднестровской Молдавской Республики отсутствуют правоустанавливающие документы, необходимые для регистрации права собственности на указанный объект недвижимости и восстановление их иным способом, как только через суд, не представляется возможным.
Установление факта принадлежности указанных объектов недвижимости на праве собственности обусловлен необходимостью осуществления государственной регистрации права собственности на объекты недвижимости в соответствии со статьей 142 Гражданского кодекса ПМР и Законом Приднестровской Молдавской Республики №188-З-V от 20 октября 2011 года «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним».
На указанный объект недвижимого государственного имущества никто не претендует, данное  имущество не заложено, никем не оспаривается.

С учетом изложенного представитель заявитель просит суд удовлетворить заявленные требования.

Представитель заинтересованного лица - Государственной администрации г. Тирасполя и г. Днестровска не возражала по существу заявленных требований.

Суд, рассмотрев материалы дела и оценив представленные доказательства, находит заявление подлежащим удовлетворению. При этом суд исходит из следующих обстоятельств.
Согласно положений статей 21-3, 133 АПК ПМР арбитражному суду подведомственны дела об установлении фактов, имеющих юридическое значение, в том числе факта принадлежности объекта недвижимости на праве собственности.

Заявление об установлении факта принадлежности на праве государственной собственности объекта недвижимости принято арбитражным судом в порядке статьи 134 АПК ПМР.
Согласно пункту 3 статьи 136 АПК ПМР при рассмотрении дела об установлении факта, имеющего юридическое значение, арбитражный суд на судебном заседании проверяет, не предусмотрен ли законом или иным нормативным правовым актом иной внесудебный порядок установления данного факта, имелась ли у заявителя другая возможность получить или восстановить необходимые документы, устанавливает, порождает ли данный факт юридически значимые последствия для заявителя в связи с осуществлением им предпринимательской или иной экономической деятельности, выясняет, не затрагивает ли права других лиц установление требуемого факта, не возник ли спор о праве.

Установление данного факта необходимо заявителю в целях осуществления государственной регистрации права собственности на объект недвижимости в соответствии со статьей 142 Гражданского кодекса ПМР и Законом ПМР «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним».
Как установлено судом и следует из материалов дела, объект, в отношении которого устанавливается юридических факт числится на балансе Государственного унитарного сельскохозяйственного предприятия «Днестр» (далее - ГУСП «Днестр»).
Согласно Технического паспорта (Реестровый номер 627 книга № 3), указанный объект недвижимости   состоит из:

1. Литер А/7  - магазин № 127 «Универсам», площадью 985,8 м2, 1994 года постройки;

2.  под Литер А/7- подвал, площадью1028,3 м2;

3. Литер I - навес, площадью 47,0 м2;

4. Литер II - забор, площадью 48,6 м2;

5. Литер III - замощение, площадью 17,5 м2.

Из содержания Технического паспорта следует, что данный объект недвижимости был передан с баланса ОПХ ПНИИСХ на баланс НПО «Днестр» на основании Приказа Министерства аграрно-промышленного комплекса Приднестровской Молдавской Республики от 23 декабря 1999 года № 423 «О передаче магазина № 127 «Универсам» ОПХ ПНИИСХ». Передача объекта недвижимости подтверждается также Актом № 6 приема–передачи от 15 мая 2000 года (зарегистрированном в МУП «Тираспольское  МБТИ» за № 627 от 21 января 2004 года).

В соответствии с Распоряжением Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 22 марта 2012 года № 112рп «О передаче в ведение Министерства сельского хозяйства и природных ресурсов Приднестровской Молдавской Республики организаций агропромышленного комплекса» (САЗ 12-14) ГУСП «Днестр» передано из ведения Министерства экономического развития Приднестровской Молдавской Республики в ведение Министерства сельского хозяйства и природных ресурсов Приднестровской Молдавской Республики.

Согласно Приложению № 3 к Постановлению Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 10 августа 2017 года  № 200 «Об утверждении Положения, структуры и предельной штатной численности Министерства сельского хозяйства и природных ресурсов Приднестровской Молдавской Республики» (САЗ 17-34) Государственное унитарное сельскохозяйственное предприятие «Днестр» входит в Перечень организаций, подведомственных Министерству сельского хозяйства и природных ресурсов Приднестровской Молдавской Республики.

 Подведомственное Министерству сельского хозяйства и природных ресурсов Приднестровской Молдавской Республики Государственное унитарное сельскохозяйственное предприятие «Днестр» является правопреемником Государственного научно-производственного объединения «Днестр» по семеноводству, производству, закупкам и сбыту семян сельскохозяйственных культур, что подтверждается Выпиской из государственного реестра юридических лиц о юридическом лице (в отношении ГУСП «Днестр») по состоянию на 12 апреля 2018 года.

Из рассматриваемого заявления следует, что на вышеуказанный объект недвижимости не были своевременно оформлены правоустанавливающие документы. Следовательно, возникла необходимость в регистрации права собственности на данный объект недвижимости. Для реализации данной цели, Министерство сельского хозяйства и природных ресурсов Приднестровской Молдавской Республики (письмом исх. № 01-28и/595 от 2.04.2018 года) обратилось в адрес Государственной службы регистрации и нотариата Приднестровской Молдавской Республики. Однако в регистрации права на указанный объект было отказано на основании подпункта ж) пункта 1 статьи 19 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 20 октября 2011 года № 188-З-V «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» (САЗ 11-42) (в текущей редакции) (далее - Закон ПМР «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним»).

 Причиной отказа в государственной регистрации является то обстоятельство, что правоустанавливающие документы об объекте недвижимого имущества свидетельствуют об отсутствии у заявителя права на данный объект недвижимого имущества, что не позволяет осуществить государственную регистрацию права собственности на указанный объект недвижимости. Однако в Министерстве сельского хозяйства и природных ресурсов Приднестровской Молдавской Республики отсутствуют правоустанавливающие документы, необходимые для регистрации права собственности на указанный объект недвижимости и восстановление их иным способом, как только через суд, не представляется возможным.

Из материалов дела следует, что Министерство сельского хозяйства и природных ресурсов Приднестровской Молдавской Республики (письмом исх. № 01-28и/597 от 2.04.2018 года) обратилось в адрес Государственной службы управления документацией и архивами ПМР с просьбой предоставить всю имеющуюся информацию относительно данного объекта недвижимости. Письмом Государственной службы управления документацией и архивами ПМР (исх. № 07-04/639-644 от 04.04.2018 года) в адрес Министерства сельского хозяйства и природных ресурсов Приднестровской Молдавской Республики были направлены копии архивных документов, содержащих:

а) сведения о том, что с 1999 года указанный объект недвижимости находился в пользовании НПО «Днестр (предприятие открыло коммерческий магазин сезонной реализации семян в помещении, находящемся на его балансе, расположенном по ул. Мира, 50;

б) сведения о том, что 19 марта 2003 года ГП НПО «Днестр» в результате реорганизации было преобразовано в Государственное унитарное сельскохозяйственное предприятие «Днестр».

Наличие указанных сведений в копиях архивных документов позволяет констатировать провопреемственность прав, обязанностей ГП НПО «Днестр» (в том числе:  права пользования объектом недвижимости с 1999 года) у ГУСП «Днестр».

В соответствии со статьей 251 Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики - гражданин или юридическое лицо, не являющееся собственником имущества, но добросовестно, открыто и непрерывно владеющее как своим собственным недвижимым имуществом в течение 15 (пятнадцати) лет - приобретает право собственности на это имущество (приобретательная давность). Право собственности на недвижимое и иное имущество, подлежащее государственной регистрации, возникает у лица, приобретшего это имущество в силу приобретательной давности, с момента такой регистрации. Лицо, ссылающееся на давность владения, может присоединить ко времени своего владения все время, в течение которого этим имуществом владел тот, чьим правопреемником это лицо является. 
Как указывалось выше, согласно Приказу Министерства аграрно-промышленного комплекса Приднестровской Молдавской Республики от 23 декабря 1999 года № 423 «О передаче магазина № 127 «Универсам» ОПХ ПНИИСХ» и Акту № 6 приема–передачи от 15 мая 2000 года, указанный объект недвижимости с 1999 года в порядке правопреемства находился в пользовании и владении ГУСП «Днестр».  
На основании вышеизложенного, суд находит обоснованным  довод заявителя о возникновении права на имущество в силу приобретательной давности (с 1999 года). Единственным документом, устанавливающим право собственности, может выступить решение Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики об установлении факта, имеющего юридическое значение.

Установление факта принадлежности недвижимого государственного имущества магазина № 127 «Универсам» Лит. А/7 (с подвалом под Лит.А/7), расположенного по адресу г. Тирасполь ул. Мира, 50, общей площадью 985,8 м2, (подвал под Лит.А/7 общей площадью 1028,3 м2), на праве собственности   исполнительному органу государственной власти в лице Министерства сельского хозяйства и природных ресурсов Приднестровской Молдавской Республики необходимо для целей реализации правомочий собственника в отношении этого имущества.

Судом установлено, что спора о праве собственности на имущество в отношении, которого устанавливается юридический факт, не имеется. 

Таким образом, суд считает, что доводы заявления являются обоснованными и заявление подлежит удовлетворению.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьей  142 ГК ПМР, статьями 113-116, 131-137 АПК ПМР,

РЕШИЛ:

1. Заявление Министерства сельского хозяйства и природных ресурсов Приднестровской Молдавской Республики удовлетворить.
2. Установить факт принадлежности недвижимого имущества - магазина № 127 «Универсам» Лит. А/7 (с подвалом под Лит.А/7), расположенного по адресу г. Тирасполь ул. Мира, 50, общей площадью 985,8 м2, (подвал под Лит.А/7 общей площадью 1028,3 м2), на праве собственности за Приднестровской Молдавской Республикой в лице Министерства сельского хозяйства и природных ресурсов Приднестровской Молдавской Республики.

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.

Судья                                                                                                               Р.Б. Сливка
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