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об отложении рассмотрения дела

               15                мая                  18   





       243/18-03                

Судья, заместитель Председателя Арбитражного суда Приднестровской Молдавской  Республики Костяновский Е.А., рассмотрев заявление индивидуального предпринимателя Тетерчевой А.С., г. Рыбница, ул. Юбилейная, д. 27, кв. 1, к ООО «Фумушор», г. Рыбница, ул. Кирова, д. 153 о признании права собственности, с участием в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора на стороне ответчика – Министерства юстиции ПМР, г. Тирасполь, ул. Ленина, д. 26 (Государственной службы регистрации и нотариата Министерства юстиции ПМР)
при участии в заседании: 
 заявитель: Бака В.Н. – по доверенности. 
 ответчик: не явился.
             третье лицо: Зварыч Ю.П. – по доверенности; 
УСТАНОВИЛ:
Индивидуальный предприниматель Тетерчева А.С. обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением к ООО «Фумушор» о признании права собственности.
В связи с необходимостью дополнительного исследования доводов, изложенных в судебном заседании, суд откладывает рассмотрение дела.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь ст. ст. 109, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 
ОПРЕДЕЛИЛ:
Отложить рассмотрение дела на 25.05.2018 г. на 10 часов 00 минут в здании Арбитражного суда ПМР, каб. 302. Явку сторон признать обязательной.
Определение не обжалуется.

Судья,

заместитель Председателя

Арбитражного суда ПМР





Костяновский Е.А.
