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     26            апреля                18                                                                      244/18-02
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Арбитражного суда ПМР Лука Е.В., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление налоговой инспекции по г.Тирасполь (г.Тирасполь, ул. 25 Октября, 101) о привлечении к административной ответственности некоммерческого партнерства «Центр Правовых Инициатив» (г. Тирасполь, ул. Космонавтов, д.65, кв.81), при участии представителей административного органа Коминярской А.Е. (доверенность от 23.04.2018 г. № 04-5721), Лучшевой О.Е. (доверенность от 12.09.2017 г. № 08-9930) и представителя лица, в отношении которого составлен протокол об административном правонарушении, Рыбак Т.А. (генерального директора некоммерческого партнерства «Центр Правовых Инициатив» согласно выписке из ГРЮЛ по состоянию на 12 апреля 2018 года),
установил:
Налоговая инспекция по г.Тирасполь (далее – НИ по г.Тирасполь, налоговый орган, административный орган) обратилась в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд ПМР, арбитражный суд, суд) с заявлением о привлечении некоммерческого партнерства «Центр Правовых Инициатив» (далее – НП «Центр Правовых Инициатив», лицо, в отношении которого составлен протокол об административном правонарушении) к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного пунктом 2 статьи 19.5 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях (далее – КоАП ПМР). 

Определением от 19 апреля 2018 года настоящее заявление принято к производству арбитражного суда и дело назначено к судебному разбирательству на 26 апреля 2018 года. 

Дело рассмотрено и резолютивная часть решения объявлена 26 апреля 2018 года. Мотивированное решение изготовлено 03 мая 2018 года.

В судебном заседании представители административного органа поддержали требования по доводам, изложенным в заявлении, пояснив следующее.
В соответствии с Законом ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» налоговым органом издан Приказ от 22 марта 2018 года № 399 «О проведении планового мероприятия по контролю» в отношении НП «Центр Правовых Инициатив».  

26 марта 2018 года налоговым органом на основании статьи 8 Закона ПМР «О Государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики», пункта 3 статьи 7 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)», пункта 2 статьи 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» в связи с необходимостью истребования у НП «Центр Правовых Инициатив» документов, относящихся к предмету контрольного мероприятия, было вынесено соответствующее Требование № 04 – 3271  от 26.03.2018 г. «О предоставлении документов» и вручено должностному лицу подконтрольной организации.    

Установленный срок предоставления документов согласно Требованию «О предоставлении документов» № 04 – 3271 от 26.03.2018 г. – 10 часов 3 апреля 2018 года.

Однако документы, необходимые для проведения мероприятия по контролю НП «Центр Правовых Инициатив» в установленный срок и по настоящее время не предоставлены, что образует состав административного правонарушения, предусмотренного п. 2. ст. 19.5. КоАП ПМР по признакам: непредставление в орган государственного контроля (надзора) документов, запрашиваемых (истребуемых) в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, если данные деяния не образуют иного состава административного правонарушения. 

Ввиду наличия вышеуказанных признаков административного правонарушения и необходимостью составления административного протокола в отношении юридического лица главным специалистом отдела налогового контроля налоговой инспекции по городу Тирасполь Коминярской А.Г. в соответствии с п. 5. ст. 29.4. КоАП ПМР был составлен административный протокол по п. 2. ст. 19.5. КоАП ПМР в отношении юридического лица – НП «Центр Правовых Инициатив». 

В связи с вышеизложенным, руководствуясь ст. 21, ст. 21-2, ст. 23, ст. 91, ст. 92, ст. 93,  130 -14, 130-15 АПК ПМР, п. 3. ст. 23.1. КоАП ПМР, налоговый орган просит привлечь к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного п. 2. ст. 19.5. КоАП ПМР, НП «Центр Правовых Инициатив» и подвергнуть данное юридическое лицо взысканию в виде административного штрафа в пределах санкции п. 2. ст. 19.5. КоАП ПМР. 

Лицо, в отношении которого составлен протокол об административном правонарушении, в судебном заседании пояснило, что признает факт совершения вменяемого административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена п. 2. ст. 19.5. КоАП ПМР, а также полностью признает вину в совершении такового.

Вместе с тем, представитель НП «Центр Правовых Инициатив» просила признать совершенное им правонарушение малозначительным, ограничившись устным замечанием, представив при этом письменное ходатайство об освобождении юридического лица от административной ответственности, в связи с малозначительностью административного правонарушения. Согласно данному ходатайству, НП «Центр Правовых Инициатив» мотивирует малозначительность: невозможностью предоставления истребуемых документов в трехдневный срок в связи с нахождением части первичной документации у прежних руководителей; тем фактом, что руководителем НП «Центр правовых инициатив» предприняты действия по устранению выявленного нарушения и представлены первичные документы в налоговую инспекцию г.Тирасполь в день обращения налогового органа в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении к административной ответственности и до возбуждения производства по делу № 244/18-02; отсутствием в материалах дела доказательств, свидетельствующих о наличии существенной угрозы охраняемым общественным отношениям, существенного нарушения интересов граждан, общества и государства, наступления негативных последствий; отсутствием у ответчика умысла на причинение государству или обществу материального вреда, вреда жизни и здоровью.
Исследовав материалы дела, заслушав объяснения представителей лиц, участвующих в деле, оценив доказательства в их совокупности, суд находит требование административного органа обоснованным и подлежащим удовлетворению. При этом суд исходит из следующего:

Как установлено в судебном заседании и подтверждается материалами дела, налоговой инспекцией по г.Тирасполь 22 марта 2018 года издан Приказ № 399 «О проведении планового мероприятия по контролю» в отношении НП «Центр Правовых Инициатив», которым наряду с целью проведения планового мероприятия по контролю, определены предмет мероприятия по контролю – в частности, проверка бухгалтерских и иных документов, связанных с финансово-хозяйственной деятельностью организации; объем – документы за период 2012 г. – 2018 г., в количестве необходимом для проведения планового мероприятия по контролю, а также обследование складских, торговых и иных помещений, связанных с осуществлением финансово-хозяйственной деятельности НП «Центр Правовых Инициатив»; срок проведения мероприятия по контролю – с 30 марта 2018 года по 29 апреля 2018 года. 

В связи с проведением указанного планового совместного мероприятия по контролю, налоговым органом 26 марта 2018 года вынесено требование о предоставлении документов исх.№ 04-3271. Согласно указанному документу инспекция в соответствии с пунктом 3 статьи 8 Закона ПМР «О государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики», подпунктом г) пункта 2 статьи 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике», пунктом 3 статьи 7 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» и на основании приказа налоговой инспекции по г.Тирасполь «О проведении планового мероприятия по контролю» от 22 марта 2018 года № 399 потребовала от НП «Центр Правовых Инициатив» предоставить сотрудникам налогового органа, уполномоченным на проведение мероприятия по контролю, документы за период 2012 г. -2018 г. в количестве необходимом для проведения планового мероприятия по контролю. При  этом, в названном требовании, а именно в его пунктах 1-10, прямо поименован перечень документов, подлежащих предоставлению, а также установлен срок к которому следует предоставить таковые – к 10 часам 03 апреля 2018 года. 

30 марта 2018 года НП «Центр Правовых Инициатив» в лице его генерального директора Рыбак Т.А. был ознакомлен с приказом «О проведении планового мероприятия по контролю» от 22 марта 2018 года № 399 и им был получен один экземпляр требования о предоставлении документов от 26 марта 2018 года исх.№ 04-3271. Приведенные обстоятельства подтверждаются непосредственно названными приказом и требованием, на которых имеются соответствующие записи генерального директора Рыбак Т.А. об ознакомлении с приказом и о получении требования, фиксирующие дату и скрепленные ее подписью. Статус лица выполнившего записи подтверждается выпиской из государственного реестра юридических лиц о юридическом лице НП «Центр Правовых Инициатив» по состоянию на 12 апреля 2018 года. Надлежащим образом заверенные копии указанных письменных доказательств имеются в материалах дела, а оригиналы обозрены в судебном заседании. Приведенные обстоятельства свидетельствуют о соблюдении налоговым органом требований части четвертой пункта 2 статьи 7 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)».      
Однако, НП «Центр Правовых Инициатив» истребуемые документы налоговому органу не предоставило. Ввиду истечения срока для представления документов, главным специалистом отдела налогового контроля НИ по г.Тирасполь советником налоговой службы 3 ранга Государственной налоговой службы Министерства финансов ПМР Коминярской А.Е., уполномоченной приказом начальника НИ по г.Тирасполь  от 22 марта 2018 года № 399 на проведение планового мероприятия по контролю в отношении НП «Центр Правовых Инициатив», 12 апреля 2018 года был составлен протокол № 04-73/2018 об административном  правонарушении, ответственность за которое предусмотрена пунктом 2 статьи 19.5 КоАП ПМР, - непредставление в орган государственного контроля (надзора) документов, запрашиваемых (истребуемых) в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики.

Учитывая, что в силу пункта 3 статьи 23.1 КоАП ПМР дела об административных правонарушениях, предусмотренные пунктом 2 статьи 19.5 КоАП ПМР, совершенные юридическими лицами, рассматривают судьи Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики НИ по г.Тирасполь обратилась в арбитражный суд с соответствующим требованиям статьи 130-15 АПК ПМР заявлением о привлечении «Центр Правовых Инициатив» к административной ответственности, предусмотренной пунктом 2 статьи 19.5 КоАП ПМР.  

Рассмотрение арбитражным судом дел о привлечении к административной ответственности регламентировано нормами параграфа 1 главы 18-4 АПК ПМР.

Согласно пункту 1 статьи 130-14 АПК ПМР дела о привлечении к административной ответственности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в связи с осуществлением ими предпринимательской и иной экономической деятельности, отнесенные законом к подведомственности арбитражного суда, рассматриваются по общим правилам искового производства, предусмотренным настоящим Кодексом, с особенностями, установленными в настоящей главе и Кодексе Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях.
В соответствии с пунктом 6 статьи 130-16 АПК ПМР при рассмотрении дела о привлечении к административной ответственности арбитражный суд на судебном заседании устанавливает, имелось ли событие административного правонарушения и имелся ли факт его совершения лицом, в отношении которого составлен протокол об административном правонарушении, вынесено постановление прокурора о возбуждении производства об административном правонарушении, имелись ли основания для составления протокола об административном правонарушении (постановления прокурора) и полномочия административного органа, составившего протокол, предусмотрена ли законом административная ответственность за совершение данного правонарушения и имеются ли основания для привлечения к административной ответственности лица, в отношении которого составлен протокол (постановление), а также определяет меры административной ответственности. Приведенной норме права корреспондируют положения статьи 27.1 КоАП ПМР.
В соответствии с пунктом 5 статьи 130-16 АПК ПМР по делам о привлечении к административной ответственности обязанность доказывания обстоятельств, послуживших основанием для составления протокола об административном правонарушении, не может быть возложена на лицо, привлекаемое к административной ответственности. 

Подпунктом з) статьи 4 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» закреплена презумпция добросовестности юридического лица, то есть юридическое лицо не признается нарушившим обязательные требования, если не установлено иное. Из этой презумпции вытекает, что доказывать недобросовестность, неправомерность поведения подконтрольного лица должен тот, кто с таким поведением связывает правовые последствия, в данном случае таким органом является НИ по г.Тирасполь. 

Устанавливая, путем исследования имеющихся в материалах дела доказательств, наличие обстоятельств, подлежащих обязательному исследованию арбитражным судом при рассмотрении дела о привлечении к административной ответственности, суд приходит к следующим выводам.

Пункт 2 статьи 19.5 КоАП ПМР устанавливает административную ответственность  за непредставление или несвоевременное представление в орган государственного контроля (надзора) сведений, информации, в том числе документов, запрашиваемых (истребуемых) в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, а равно представление недостоверной информации либо в неполном объеме, если данные деяния не образуют иного состава административного правонарушения.
Объектом данного правонарушения выступают процессуальные права государства на осуществление контроля (надзора). Деяния (действия, бездействия), ответственность за которые предусмотрена этой статьей, посягают на нормальное осуществление деятельности по осуществлению государственного контроля (надзора).

Объективная сторона правонарушения, совершение которого вменяется налоговым органом НП «Центр Правовых Инициатив», выражается в непредставлении в орган государственного контроля (надзора), документов, запрашиваемых (истребуемых) в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, то есть, образуется в результате противоправного бездействия.
Согласно части 2 пункта 1 статьи 3 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» полномочия исполнительных органов государственной власти в сфере контроля (надзора), а также порядок проведения проверок при осуществлении исполнительными органами государственной власти контроля (надзора) устанавливается законодательными актами Приднестровской Молдавской Республики.

В силу подпункта а) части 3 пункта 1 указанной статьи контролирующие органы вправе проверять деятельность юридических лиц, физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, на территории Приднестровской Молдавской Республики на соответствие этой деятельности требованиям законов и иных нормативных правовых актов, регулирующих соответствующий вид деятельности в пределах компетенции соответствующего органа и своих полномочий, закрепленных за ними законодательными актами Приднестровской Молдавской Республики.

Пунктами 1, 3 статьи 8 Закона ПМР «О Государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики» государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики предоставляется право, а в оговоренных случаях вменяется в обязанность: - производить на предприятиях, в учреждениях и организациях, основанных на любых формах собственности, включая совместные предприятия (и их филиалы), объединения и организации с участием иностранных юридических лиц и граждан, граждан Приднестровской Молдавской Республики, иностранных граждан и лиц без гражданства (в дальнейшем именуются - предприятия, учреждения, организации и граждане) проверки денежных документов, бухгалтерских книг, отчетов, планов, смет, деклараций и иных документов, связанных с исчислением и уплатой налогов и других обязательных платежей в бюджет и во внебюджетные фонды, получать необходимые объяснения, справки и сведения по вопросам, возникающим при проверках (пункт 1); - получать от предприятий, учреждений, организаций (включая банки и иные финансово-кредитные учреждения), лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица, документы и копии с них, касающиеся хозяйственной деятельности налогоплательщика и необходимые документы для правильного налогообложения, а также данные о средствах на счетах предприятий, учреждений, организаций, лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица (пункт 3). 
Согласно пункту 3 статьи 7 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» орган государственного контроля (надзора) вправе требовать представления документов, относящихся к предмету контрольного мероприятия. 
Исходя из приведенных правовых норм, а также положений статей 1, 7 Закона ПМР «О Государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики» налоговая инспекция по г.Тирасполь является уполномоченным органом по контролю за соблюдением налогового законодательства Приднестровской Молдавской Республики, выявлению, предупреждению и пресечению налоговых правонарушений, вправе в пределах своей компетенции и полномочий проверять деятельность юридических лиц на соответствие этой деятельности требованиям законов и иных нормативных правовых актов и требовать представления документов, относящихся к предмету контрольного мероприятия, в данном случае бухгалтерских и иных документов, связанных с финансово-хозяйственной деятельностью организации за период 2012 г. – 2018 г., в количестве необходимом для проведения планового мероприятия по контролю, поименованных в требовании о предоставлении документов от 26 марта 2018 года исх.№ 04-3271. 
В свою очередь, налогоплательщик, каковым является юридическое лицо – НП «Центр Правовых Инициатив», исходя из положений подпункта в) пункта 2 статьи 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике», статей 9,11,12 Закона ПМР «О бухгалтерском учете и финансовой отчетности», обязан вести бухгалтерский учет, являющийся в силу пункта 1 статьи 5 названного Закона обязательным видом учета при осуществлении финансово-хозяйственных операций, посредством соответствующего оформления первичных и сводных учетных документов и отражения хозяйственных операций в регистрах бухгалтерского учета, а также в силу подпункта г) пункта 2 статьи 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» обязан предъявлять налоговым органам все документы и пояснения, связанные с исчислением налога, правом на льготы и уплатой налогов, в том числе и по актам проверок.
При этом, согласно пункту 6 статьи 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» в случае неисполнения налогоплательщиком своих обязанностей их исполнение обеспечивается, в том числе мерами административной ответственности. Соответственно, обязанность налогоплательщика, предусмотренная подпунктом г) пункта 2 статьи 9 названного Закона, представляет собой юридически значимое действие, не выполнение которого влечет наступление ответственности, в том числе и административной.   

Таким образом,  непредставление в орган государственного контроля (надзора), каковым в данном случае является налоговый орган, документов, запрашиваемых (истребуемых) в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, в рассматриваемом случае, как указано выше, бухгалтерских и иных документов, связанных с финансово-хозяйственной деятельностью организации за период 2012 г. – 2018 г., в количестве необходимом для проведения планового мероприятия по контролю, поименованных в требовании о предоставлении документов от 26 марта 2018 года исх.№ 04-3271, если данное деяние не образует иного состава административного правонарушения, образует событие административного правонарушения, предусмотренного пунктом 2 статьи 19.5 КоАП ПМР. 
Представленными в материалы дела доказательствами, в том числе названными выше приказом «О проведении планового мероприятия по контролю» от 22 марта 2018 года № 399, свидетельствующим о принятии налоговым органом решения о проведении в отношении НП «Центр Правовых Инициатив» мероприятия по контролю, требованием о предоставлении документов от 26 марта 2018 года исх.№ 04-3271, указывающим на истребование у подконтрольного лица в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики документов, относящихся к предмету контроля и необходимых для его проведения, протоколом № 04-73/2018 об административном правонарушении (в отношении юридического лица) от 12 апреля 2018 года о совершении НП «Центр Правовых Инициатив» административного правонарушения,  предусмотренного пунктом 2 статьи 19.5 КоАП ПМР, объяснением официального представителя юридического лица, содержащимся в протоколе об административном правонарушении, подтверждается, что НП «Центр Правовых Инициатив», нарушив приведенные в протоколе № 04-73/2018 об административном правонарушении (в отношении юридического лица) от 12 апреля 2018 года и требовании о предоставлении документов от 26 марта 2018 года исх.№ 04-3271 нормы Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике», Закона ПМР «О Государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики», Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)», не представило в налоговый орган, документы, запрашиваемые (истребуемые) в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики. При этом, доказательства исполнения НП «Центр Правовых Инициатив» обязанности, возложенной на налогоплательщика подпунктом г) пункта 2 статьи 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» в материалах дела отсутствуют. 

Как следует из объяснений официального представителя юридического лица -генерального директора Рыбак Т.А., содержащихся в названном выше протоколе об административном правонарушении, последняя с нарушением согласна. Непредставление истребуемых документов в установленный срок объясняется нехваткой времени для их сбора, ввиду нахождения таковых у предыдущего руководителя организации.  
Поименованные выше письменные доказательства в силу статей 27.2, 27.3, 27.7 КоАП ПМР являются надлежащими доказательствами по делу об административном правонарушении. Обстоятельства, свидетельствующие о получении таковых с нарушением закона, в том числе, предусмотренные пунктом 3 статьи 27.2. КоАП ПМР, не установлены.

Согласно объяснениям лица, в отношении которого составлен протокол об административном правонарушении, данным в судебном заседании, НП «Центр Правовых Инициатив» признает факт совершения вменяемого правонарушения, вину в его совершении. Обстоятельства, указывающие на его совершение, изложены и в представленном  НП «Центр Правовых Инициатив» ходатайстве об освобождении от административной ответственности в связи с малозначительностью. 

Приведенные обстоятельства в их совокупности свидетельствуют о наличии в действиях юридического лица события правонарушения, предусмотренного пунктом 2 статьи 19.5 КоАП ПМР (непредставление в орган государственного контроля (надзора) документов, запрашиваемых (истребуемых) в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики). 
В соответствии с пунктом 1 статьи 2.1 КоАП ПМР административным правонарушением признается противоправное, виновное действие (бездействие) физического или юридического лица, за которое настоящим Кодексом установлена административная ответственность.

Согласно пункту 2 указанной статьи юридическое лицо признается виновным в совершении административного правонарушения, если будет установлено, что у него имелась возможность для соблюдения правил и норм, за нарушение которых настоящим Кодексом предусмотрена административная ответственность, но данным лицом не были приняты все зависящие от него меры по их соблюдению.

Изложенным выше нормам права корреспондируют положения статьи 1.5 КоАП ПМР, согласно пункту 1 которой лицо подлежит административной ответственности только за те административные правонарушения, в отношении которых установлена его вина, а ее пункт 2 устанавливает, что лицо, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, считается невиновным, пока его вина не будет доказана в порядке, предусмотренном настоящим Кодексом, и установлена вступившим в законную силу постановлением судьи, а в случаях, прямо предусмотренных настоящим Кодексом, – постановлением органа (должностного лица), уполномоченного рассматривать дело об административном правонарушении. 

В силу подпункта в) статьи 27.1 данного Кодекса виновность лица в совершении административного правонарушения является одним из обстоятельств подлежащих  обязательному выяснению по делу об административном правонарушении.

Из совокупности приведенных норм права следует, что, вина является обязательным элементом состава правонарушения, как следствие, обязательным условием наступления административной ответственности, и подлежит доказыванию равно как и иные обязательные элементы состава правонарушения, как то объект, объективная сторона и субъект правонарушения.

Как установлено выше, требование от 26 марта 2018 года исх.№ 04-3271 о предоставлении документов к 10 часам 3 апреля 2018 года было получено НП «Центр Правовых Инициатив» 30 марта 2018 года, то есть в срок обеспечивающий возможность его исполнения, а законодательные акты, в силу положений которых налогоплательщик обязан  предоставлять в налоговый орган документы, запрашиваемые (истребуемые) в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, были официально опубликованы. Соответственно, у юридического лица имелась возможность для соблюдения правил и норм, за нарушение которых предусмотрена административная ответственность, но данным лицом не были приняты зависящие от него меры по их соблюдению. Обстоятельства, свидетельствующие об обратном, не установлены. Доказательств, препятствующих исполнению установленной законом обязанности, в материалах дела не имеется. При этом, НП «Центр Правовых Инициатив» полностью признает вину в инкриминируемом правонарушении.
С учетом изложенного, суд, оценив в соответствии с требованиями статьи 51 АПК ПМР имеющиеся в деле доказательства, приходит к выводу о том, что совокупность таковых достаточна для подтверждения совершения лицом, в отношении которого составлен протокол об административном правонарушении, вменяемого ему административного правонарушения. Установленные судом обстоятельства, приведенные выше, безусловно, подтверждают, как наличие объекта и объективной стороны этого правонарушения, так и факт его совершения непосредственно лицом, в отношении которого составлен протокол об административном правонарушении, а также его вину в совершении такового, что свидетельствует о доказанности наличия в деянии НП «Центр Правовых Инициатив» состава административного правонарушения, предусмотренного пунктом 2 статьи 19.5 КоАП ПМР. 

Протокол № 04-73/2018 об административном правонарушении, совершенном НП «Центр Правовых Инициатив», составлен с соблюдением требований, установленных статьей 29.3. КоАП ПМР. Каких-либо нарушений процессуальных гарантий защиты прав лица, в отношении которого составлен протокол об административном правонарушении,  при его составлении не установлено. 
Полномочия должностного лица налогового органа на составление протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 19.5. КоАП ПМР, установлены пунктом 5 статьи 29.4. КоАП ПМР.
Срок давности привлечения к административной ответственности, установленный статьей 4.7 КоАП ПМР, на момент рассмотрения дела не истек. 
В соответствии с пунктом 1 статьи 3.1 КоАП ПМР административное наказание является установленной государством мерой ответственности за совершение административного правонарушения и применяется в целях восстановления социальной справедливости и воспитания лица, совершившего правонарушение, в духе соблюдения требований законодательства и уважения правопорядка, а также предупреждения совершения новых правонарушений, как самим правонарушителем, так и другими лицами. 
Оснований  для  применения  статьи 2.16 КоАП ПМР и освобождения  лица, в отношении которого составлен протокол об административном правонарушении, от  административной ответственности суд не усматривает.
Так, в соответствии с подпунктом с) статьи 1.2. КоАП ПМР малозначительное административное правонарушение определено как действие либо бездействие, хотя формально и содержащее признаки состава административного правонарушения, но с учетом характера совершенного правонарушения и роли правонарушителя, размера вреда и тяжести наступивших последствий не представляющее существенного нарушения охраняемых общественных правоотношений.

Квалификация правонарушения как малозначительного может иметь место только в исключительных случаях и производится исходя из оценки конкретных обстоятельств его совершения. Приведенная позиция нашла отражение и в разъяснении Пленума Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики «О некоторых вопросах, связанных с применением норм Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях», утвержденном Постановлением Пленума Арбитражного суда ПМР от 25 апреля 2014 года № 4. 

Отклоняя обращение НП «Центр Правовых Инициатив» о признании нарушения малозначительным и применении статьи 2.16 КоАП ПМР суд исходит из следующего.

Совершенное указанным юридическим лицом административное правонарушение посягает на нормальное осуществление деятельности по осуществлению налогового контроля, и, как следствие, на фискальные права государства.  Как следует из объяснений представителя  НП «Центр Правовых Инициатив», представленного в судебном заседании ходатайства об освобождении от административной ответственности и подтверждается объяснениями представителя налогового органа, истребуемые документы, относящиеся к предмету контрольного мероприятия и необходимые для осуществления налогового контроля, были предоставлены 17 апреля 2018 года, то есть спустя почти пол месяца после установленного предельного срока их предоставления (3 апреля 2018года). Вместе с тем, в силу пункта 1 статьи 7 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» продолжительность планового контрольного мероприятия не должна превышать 1 (одного) месяца. Соответственно, непредставление истребуемых документов в течение полумесяца, существенно нарушает охраняемые общественные правоотношения в области государственного контроля, в данном случае налогового контроля, осуществляемого в целях обеспечения, в том числе, правильности и полноты исчисления и перечисления в бюджет налогов и других обязательных платежей, обязанность уплаты которых закреплена Конституцией ПМР, ее статьей 52. 

Доводы ходатайства НП «Центр Правовых Инициатив» о признании правонарушения малозначительным суд находит подлежащими отклонению.  
Так, в частности, НП «Центр Правовых Инициатив» мотивирует ходатайство невозможностью предоставления истребуемых документов в трехдневный срок в связи с нахождением части первичной документации у прежних руководителей. 
Однако, во-первых, доказательства, подтверждающие этот факт, не представлены. Во-вторых, как следует из имеющейся в деле выписки из государственного реестра юридических лиц о юридическом лице по состоянию на 12 апреля 2018 года, изменения в Государственный реестр юридических лиц в связи с изменением руководителя были внесены 24 октября 2017 года, то есть за пять месяцев до направления соответствующего требования о предоставлении документов, что свидетельствует о наличии достаточного времени для осуществления приема-передачи документов в полном объеме, в том числе и первичных бухгалтерских документов. При таких обстоятельствах, факт нахождения части первичной документации у прежних руководителей не может рассматриваться судом как уважительная причина непредставления таковых. В-третьих, лицо, в отношении которого составлен протокол об административном правонарушении, не представило в установленный срок не только часть первичной документации находящейся, со слов представителя, у прежних руководителей, но и иные истребуемые документы. 

Наступление негативных последствий, ввиду формального характера совершенного НП «Центр Правовых Инициатив» административного правонарушения, не является обязательным элементом его объективной стороны, соответственно, отсутствие таковых само по себе не может свидетельствовать о малозначительности правонарушения. 

Между тем, следствием вменяемого правонарушения, явилась невозможность  осуществления мероприятия по контролю в отношении НП «Центр Правовых Инициатив» в течение  полумесяца, что является значительным по отношению к установленному Законом ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» сроку его проведения. Это, в свою очередь, указывает на наличие негативных  последствий, в виде препятствий к оперативному проведению контрольного мероприятия. Тогда как оперативность его проведения в силу подпункта е) статьи 4 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» является одним из основных принципов защиты прав юридических лиц, физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, при осуществлении государственного контроля (надзора). 
Тот факт, что руководителем НП «Центр правовых инициатив» предприняты действия по устранению выявленного нарушения и представлены первичные документы в налоговую инспекцию г.Тирасполь в день обращения налогового органа в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении к административной ответственности и до возбуждения производства по делу № 244/18-02, относится не к обстоятельствам совершения правонарушения, а к обстоятельствам имевшим место после совершения такового. Таким образом, указанное обстоятельство не определяет характер совершенного административного правонарушения, но может быть учтено при назначении административного наказания за него.

В связи с изложенным, исходя из приведенных норм права, характера совершенного НП «Центр Правовых Инициатив» правонарушения и оценки конкретных обстоятельств его совершения, суд не усматривает достаточных оснований для квалификации такового как малозначительного и освобождения лица, в отношении которого составлен протокол об административном правонарушении, предусмотренном пунктом 2 статьи 19.5 КоАП ПМР, от административной ответственности на основании статьи 2.16 КоАП ПМР. 
Общие правила назначения административного наказания установлены статьей 4.1. КоАП ПМР. 

Согласно пункту 1 названной статьи административное наказание за совершение административного правонарушения назначается в пределах, установленных настоящим Кодексом.
В силу пункта 3 статьи 4.1. КоАП ПМР при назначении административного наказания юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю учитываются характер совершённого ими административного правонарушения, имущественное и финансовое положение юридического лица или индивидуального предпринимателя, обстоятельства, смягчающие административную ответственность, и обстоятельства, отягчающие административную ответственность.
За административные правонарушения, предусмотренные пунктом 2 статьи 19.5 КоАП ПМР, установлена административная ответственность юридических лиц в виде административного штрафа в размере от 150 (ста пятидесяти) до 300 (трехсот) РУ МЗП. 
Исходя из представленных в материалы дела доказательств, обстоятельств, отягчающих административную ответственность, исчерпывающий перечень которых предусмотрен пунктом 1 статьи 4.3. КоАП ПМР, равно как и предусмотренных пунктом 1 статьи 4.2 КоАП ПМР обстоятельств, смягчающих административную ответственность, судом не установлено. Лица, участвующие в деле, о наличии таковых не заявляли.
Вместе с тем, суд, руководствуясь пунктом 2 статьи 4.2. КоАП ПМР, считает возможным признать смягчающим обстоятельством полное признание лицом, в отношении которого составлен протокол об административном правонарушении, вины в совершении инкриминируемого административного правонарушения, предусмотренного пунктом 2 статьи 19.5 КоАП ПМР.  

Кроме того, основываясь на положениях пункта 3 статьи 4.1. КоАП ПМР, суд учитывает тот факт, что истребуемые документы были предоставлены лицом, в отношении которого составлен протокол об административном правонарушении, до принятия заявления к производству арбитражного суда, а также оценивая имущественное и финансовое положение юридического лица, принимает во внимание, то обстоятельство, что НП «Центр Правовых Инициатив» является некоммерческой организацией и, как следствие, не имеет извлечение прибыли в качестве основной цели своей деятельности (статьи 51, 127 ГК ПМР).  
В связи с изложенным, исходя из приведенных норм права суд, учитывая характер совершенного административного правонарушения, имущественное и финансовое положение юридического лица, наличие обстоятельства, смягчающего административную ответственность, и отсутствие обстоятельств, отягчающих административную ответственность, считает возможным назначить НП «Центр Правовых Инициатив» административное наказание за административное правонарушение, предусмотренное пунктом 2 статьи 19.5 КоАП ПМР, а именно за непредставление в налоговый орган, документов, запрашиваемых (истребуемых) в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, как то бухгалтерских и иных документов, связанных с финансово-хозяйственной деятельностью организации за период 2012 г. – 2018 г., в количестве необходимом для проведения планового мероприятия по контролю, поименованных в требовании о предоставлении документов от 26 марта 2018 года исх.№ 04-3271, в виде административного штрафа в размере 150 РУ МЗП. Исходя из установленного подпунктом з) пункта 1 статьи 47 Закона ПМР «О республиканском бюджете на 2018 год» размера РУ МЗП для исчисления штрафов и иных сумм, определенных КоАП ПМР, сумма штрафа составляет 2760 рублей (18,4 х 150).
 Руководствуясь  статьями 2.1, 4.1, 4.2, 4.7,  пунктом 2 статьи 19.5 КоАП ПМР, статьями 113-116, 130-17 АПК ПМР, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики,
Решил:

1. Привлечь некоммерческое партнерство «Центр Правовых Инициатив»,  зарегистрированное в качестве юридического лица в государственном реестре юридических лиц 20 марта 2012 года (регистрационный номер 01-100-5660, номер и серия свидетельства о государственной регистрации 0013886 АА,  местонахождение: г.Тирасполь, ул.Космонавтов, д.65, кв.81) к  административной ответственности на основании пункта 2 статьи 19.5 КоАП ПМР и назначить ему административное наказание в виде административного штрафа в размере 150 РУ МЗП, что составляет 2760 рублей.
Порядок уплаты и реквизиты для перечисления штрафа:  

25 % в местный бюджет на р/с 2191290204106205 код 2070500 сим.205;  

75 % в республиканский бюджет на р/с 2181002714106205 код 2070500 сим.205. 
2. В случае непредставления некоммерческим партнерством «Центр Правовых Инициатив» в соответствии с пунктом 4 статьи 33.2 КоАП ПМР документа, свидетельствующего об уплате в порядке статьи 33.2 КоАП ПМР административного штрафа, по истечении пятнадцати дней со дня вступления в законную  силу настоящего решения, либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки  исполнения, копия решения будет направлена судебному исполнителю согласно пункту 5 статьи 33.2 КоАП ПМР.      

Решение арбитражного суда может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР в течение 10 (двадцати) дней после его принятия.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                               Е.В.Лука 
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