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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи           Е. А. Кушко, рассмотрев в отрытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г. Дубоссары и Дубоссарскому району (г. Дубоссары, ул. Дзержинского, 4) к индивидуальному предпринимателю без образования юридического лица Татар Георгию Петровичу (г. Дубоссары, ул. Чкалова, д. 42) о взыскании обязательных платежей и санкций, при участии:

Налоговой инспекции по г. Дубоссары и Дубоссарскому району – Э. И. Пастух по доверенности № 28 от 28 декабря 2017 года,
лично Татар Георгия Петровича,

разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

У С Т А Н О В И Л:

определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) к производству суда принято заявление Налоговой инспекции по г. Дубоссары и Дубоссарскому району (далее – заявитель, налоговая инспекция) к индивидуальному предпринимателю без образования юридического лица Татар Георгию Петровичу (далее – индивидуальный предприниматель, Г. П. Татар) о взыскании обязательных платежей и санкций, которое назначено к слушанию на 30 мая 2018 года.

Дело № 258/18-(02)11 рассмотрено по существу в судебном заседании 30 мая 2018 года, в котором оглашена резолютивная часть решения. В полном объеме данный судебный акт изготовлен 4 июня 2018 года.

Налоговая инспекция в заседании поддержала заявленные требования, пояснив следующее.

На основании Приказа № 148 от 10 октября 2017 года в отношении индивидуального предпринимателя проведено внеочередное мероприятие по контролю по соблюдению им Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об индивидуальном предпринимательском патенте» в 2016 году в связи с тем, что Службой государственного надзора Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики на протяжении 2016 года неоднократно проводились контрольные мероприятия по контролю в отношении крестьянского (фермерского) хозяйства Г. П. Татар. При проведении указанных мероприятий по контролю установлен факт содержания (выращивания) Г. П. Татар сельскохозяйственных животных на территории фермы расположенной в Дубоссарском районе, с.Гармацкое на протяжении 2016 года. 

При исследовании базы данных налоговой инспекции установлено, что на протяжении 2014-2015 годов Г. П. Татар выбирал патент на право осуществления предпринимательской деятельности по ведению крестьянского (фермерского) хозяйства: 1) животноводство, в том числе птицеводство, пчеловодство; рыбоводство; грибоводство; 2) растениеводство на 3 га.

Ссылаясь на пункт 1 статьи 6-1 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об индивидуальном предпринимательском патенте», заявитель указывает на то, что индивидуальный предприниматель не внес плату за патент для продления срока действия патента на ведение крестьянского (фермерского) хозяйства на 2016 год, а также не обращался в налоговую инспекцию в 2016 году для получения патента на право осуществления предпринимательской деятельности.

Таким образом, Г. П. Татар, по мнению налоговой инспекции, осуществлял деятельность на протяжении 2016 года по ведению крестьянского (фермерского) хозяйства на вид деятельности «животноводство, в том числе птицеводство, пчеловодство; рыбоводство; грибоводство» без патента, который удостоверяет право физических лиц на занятие указанным в нем видом предпринимательской деятельности в течение определенного срока, тем самым нарушив пункт 1 статьи 2, пункты 1, 3 статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об индивидуальном предпринимательском патенте».

Апеллируя к статье 52 Конституции Приднестровской Молдавской Республики, пункту 1 статьи 10, подпункту и) пункта 1 статьи 14 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об индивидуальном предпринимательской патенте», Решению 30 сессии 24 созыва Совета народных депутатов Дубоссарского района и г. Дубоссары от 24 сентября 2015 года, подпункту д) пункта 1 статьи 42 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О республиканском бюджете на 2016 год», заявитель считает, что индивидуальный предприниматель обязан был внести плату за патент по виду предпринимательской деятельности: «животноводство, в том числе птицеводство, пчеловодство; рыбоводство; грибоводство» в сумме – 358 рублей 56 копеек.

Неисполнение данной обязанность влечет наступление ответственности в соответствии со статьей 15 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об индивидуальном предпринимательском патенте», подпунктом б) пункта 1 и пункта 6 статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике».
По результатам мероприятия по контролю заявителем вынесены Предписание №02-07-02 от 3 ноября 2017 года о доначислении платы за патент с применением коэффициента инфляции в сумме 406 рублей 71 копеек и Решение №02-07-02 от 3 ноября 2017 года о применении финансовой санкции в сумме 358 рублей 56 копеек.

Индивидуальный предприниматель в установленные сроки для перечисления плату за патент, коэффициент инфляции, в том числе финансовую санкцию не уплатил.
В связи с изложенным налоговой инспекцией на основании подпункта г) пункта 1 статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» начислена пеня в сумме 13 рублей 45 копеек.
Учитывая положения пункта 3 статьи 10 обозначенного выше Закона, налоговая инспекция обратилась в Арбитражный суд с заявлением, в котором просит взыскать с индивидуального предпринимателя недоимку в размере 778 рублей 72 копеек, из которой: плата за патент – 358 рублей 56 копеек; пеня – 13 рублей 45 копеек; коэффициент инфляции – 48 рублей 15 копеек; финансовая санкция – 358 рублей 56 копеек.
Индивидуальный предприниматель возражал против удовлетворения судом заявленных требований налоговой инспекции, не оформив свою позицию письменно в виде отзыва в соответствии со статьей 98 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР).
Арбитражный суд, заслушав лиц, участвующих в деле, изучив и оценив имеющиеся в деле доказательства, приходит к выводу о том, что заявленные требования являются законными и обоснованным в связи со следующим.

Рассмотрение дел о взыскании обязательных платежей и санкций регламентировано главой 18-5 АПК ПМР.

В соответствии с пунктом 2 статьи 130-23 АПК ПМР производство по делам о взыскании обязательных платежей и санкций возбуждается в арбитражном суде на основании заявлений органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, осуществляющих контрольные (надзорные) функции, с требованием о взыскании с лиц, имеющих задолженность по обязательным платежам, денежных сумм в счет их уплаты и санкций.

Предмет исследования по обозначенной категории дел определен пунктом 6 статьи 130-26 АПК ПМР: наличие оснований для взыскания суммы задолженности и полномочия органа, обратившегося с требованием о взыскании. Одновременно с этим суд обязан проверить правильность расчета и размера взыскиваемой суммы.

Из материалов дела следует, что Г. П. Татар зарегистрирован в качестве главы крестьянского (фермерского) хозяйства 28 сентября 2011 года (регистрационный номер КФХ 05-2011-350), о чем свидетельствуют выписка из государственного реестра индивидуальных предпринимателей по состоянию на 12 апреля 2018 года.

В отношении индивидуального предпринимателя налоговой инспекцией проведено мероприятие по контролю.

Согласно части второй пункта 1 статьи 3 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» полномочия исполнительных органов государственной власти в сфере контроля (надзора), а также порядок проведения проверок при осуществлении исполнительными органами государственной власти контроля (надзора) устанавливается законодательными актами Приднестровской Молдавской Республики.

В силу подпункта а) части третьей пункта 1 указанной статьи контролирующие органы вправе проверять деятельность юридических лиц, физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, на территории Приднестровской Молдавской Республики на соответствие этой деятельности требованиям законов и иных нормативных правовых актов, регулирующих соответствующий вид деятельности в пределах компетенции соответствующего органа и своих полномочий, закрепленных за ними законодательными актами Приднестровской Молдавской Республики.

Порядок проведения мероприятий по контролю (надзору) регламентирован обозначенным выше Законом, который также направлен на установление принципов осуществления контрольной (надзорной) деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления, а также на защиту прав юридических лиц, физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, на территории Приднестровской Молдавской Республики при осуществлении в порядке, предусмотренном Законом, органами государственной власти и органами местного самоуправления, уполномоченными законодательными актами Приднестровской Молдавской Республики, государственного контроля (статья 1 обозначенного Закона).
Решение о проведении внеочередного мероприятия по контролю в отношении индивидуального предпринимателя оформлено налоговой инспекцией Приказом № 148 от 10 октября 2017 года, что отвечает требованиям пункта 2 статьи 7 Закона о порядке проведения проверок. 

Согласно данному Приказу предметом внеочередного мероприятия по контролю в отношении Г. П. Татар являлось соблюдение обязательных требований, установленных законами Приднестровской Молдавской Республики при осуществлении предпринимательской деятельности; объем контрольного мероприятия – материалы и документы, необходимые для проверки информации, свидетельствующей о нарушении обязательных требований, установленных Законом Приднестровской Молдавской Республики «Об индивидуальном предпринимательском патенте».
По результатам проведения проверки налоговой инспекцией в соответствии с пунктом 1 статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» составлен акт № 02-07-02 от 27 октября 2017 года (далее – акт проверки).

Изучив материалы дела, суд установил, что Службой государственного надзора Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики на протяжении 2016 года неоднократно проводились контрольные мероприятия по контролю в отношении крестьянского (фермерского) хозяйства Татар Г.П. При проведении указанных мероприятий по контролю установлен факт содержания (выращивания) Татар Г.П. сельскохозяйственных животных на территории фермы расположенной в Дубоссарском районе, с. Гармацкое на протяжении 2016 года. Данные обстоятельства подтверждаются следующими документами Службы государственного надзора Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики, надлежащим образом заверенные копии которых имеются в материалах дела: письмом исх. № 02-02/1841 от 28 сентября 2017 года, Приказом № 337 от 5 апреля 2016 года, актом мероприятия по контролю № 0974 от 11 апреля 2016 года, Предписанием № 0111 от 11 апреля 2016 года, Приказом № 722 от 26 июля 2016 года, актом мероприятия по контролю (надзору) № 1330 от 12 августа 2016 года, Предписанием № 0159 от 12 августа 2016 года, Приказом № 1188 от 3 ноября 2016 года, актом мероприятия по контролю (надзору) № 0249 от 22 ноября 2016 года, Предписанием № 0052 от 22 ноября 2016 года, Приказом № 748 от 26 июня 2017 года).

Несмотря на это Г. П. Татар (в отличие от 2014 и 2015 годов) не обращался в налоговую инспекцию для получения патента на право осуществления предпринимательской деятельности по ведению крестьянского (фермерского) хозяйства: 1) животноводство, в том числе птицеводство, пчеловодство; рыбоводство; грибоводство; 2) растениеводство на 3 га.

В соответствии с пунктом 1 статьи 6-1 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об индивидуальном предпринимательском патенте» патент на ведение крестьянского (фермерского) хозяйства выдается главе и каждому члену крестьянского (фермерского) хозяйства на 1 (один) календарный год и может продлеваться в течение 5 (пяти) лет в случае своевременного внесения платы за патент. Для продления срока действия патента на ведение крестьянского (фермерского) хозяйства, плата за патент должна быть внесена до 1 января.

Следовательно, индивидуальный предприниматель осуществлял деятельность на протяжении 2016 года по ведению крестьянского (фермерского) хозяйства на вид деятельности «животноводство, в том числе птицеводство, пчеловодство; рыбоводство; грибоводство» без патента, который удостоверяет право физических лиц на занятие указанным в нем видом предпринимательской деятельности в течение определенного срока.

Учитывая изложенное, Арбитражный суд соглашается с налоговой инспекцией о том, что Г. П. Татар нарушены пункт 1 статьи 2, пункты 1, 3 статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об индивидуальном предпринимательском патенте».

Из анализа содержания пункта 1 статьи 2 и пункта 2 статьи 7  названного Закона следует, что для получения права на осуществление определенного вида деятельности, индивидуальный предприниматель обязан внести установленные законодательством Приднестровской Молдавской Республики платежи (плату за патент и государственную пошлину) в размере, установленном действующем законодательством Приднестровской Молдавской Республики, в соответствии с осуществляемым видом деятельности, так как объектом налогообложения в течение налогового периода является вид осуществляемой индивидуальным предпринимателем деятельности. 

Статья 52 Конституции Приднестровской Молдавской Республики закрепляет конституционную обязанность своевременно и в полном объеме уплачивать установленные законом налоги, пошлины и сборы.

Согласно пункту 1 статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об индивидуальном предпринимательском патенте» предусмотрено, что плата за патент является единым налоговым платежом, установленным в соответствии с действующим законодательством. Размер платы за патент устанавливается органами местного самоуправления в пределах, предусмотренных Приложением к названному Закону.

Решением 30 сессии 24 созыва Совета народных депутатов Дубоссарского района и г.Дубоссары от 24 сентября 2015 года установлен на 2016 год размер платы за патент на ведение крестьянского (фермерского) хозяйства животноводство, в том числе птицеводство, пчеловодство; рыбоводство; грибоводство, в размере 12 РУ МЗП в месяц.

В соответствии с подпунктом д) пункта 1 статьи 42 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О республиканском бюджете на 2016 год» расчетный уровень минимальной заработной платы установлен «для исчисления платы за предпринимательский патент» на 2016 год с 1 января 2016 года по 30 апреля 2016 года 1 РУ МЗП в размере 8,7 рубля, с 1 мая 2016 года по 31 декабря 2016 года в размере 8,1 рублей.

Из материалов дела следует, что Г. П.Татар является участником боевых действий (удостоверение серии А № 434291 от 15 декабря 1995 года). В связи с этим на индивидуального предпринимателя распространяются положения подпункта и) пункта 1 статьи 14 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об индивидуальном предпринимательской патенте», которыми для участников боевых действий по защите Приднестровской Молдавской Республики, а также участников боевых действий в локальных войнах и вооруженных конфликтах на территории других государств, определенные действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, предусмотрена льгота при расчете и внесении платы за патент в виде 70% снижения платы за патент.
Таким образом, индивидуальный предприниматель обязан был внести плату за патент по виду предпринимательской деятельности «животноводство, в том числе птицеводство, пчеловодство; рыбоводство; грибоводство» в сумме 358 рублей 56 копеек.

Статьей 15 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об индивидуальном предпринимательском патенте» предусмотрено, что патентообладатель, нарушивший законодательство, регулирующее осуществление предпринимательской деятельности, предусмотренной названным Законом несет ответственность в соответствии с действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики.

В соответствии с подпунктом б) пункта 1 статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» за нарушение налогового законодательства в установленных случаях к налогоплательщику применяются меры административной ответственности, предусмотренные действующими законодательными актами Приднестровской Молдавской Республики, а также финансовые санкции: за занижение обязательного объекта налогообложения предусмотрено взыскания в бюджет суммы налога (сбора или иного обязательного платежа) на сумму заниженного объекта налогообложения. 

Кроме того, пунктом 6 статьи 10 данного Закона доначисленные налоговые и другие обязательные платежи в бюджет по результатам документальных проверок, проводимых территориальными налоговыми органами, взыскиваются с применением финансовой санкции с учетом коэффициента инфляции, в порядке, устанавливаемом нормативными актами Правительства Приднестровской Молдавской Республики. 

Обобщая изложенное, Арбитражный суд находит правомерным вынесение налоговой инспекцией по результатам мероприятия по контролю в отношении индивидуального предпринимателя Предписания № 02-07-02 от 3 ноября 2017 года, которым доначислен налог в сумме 358 рублей 56 рублей с применением коэффициента инфляции в сумме 48 рублей 15 копеек, а также Решения № 02-07-02 от 3 ноября 2017 года, которым применена ответственности в виде финансовой санкции в сумме 358 рублей 56 копеек.
В соответствии с подпунктом г) пункта 1 статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» в случае уплаты причитающихся сумм налогов (сборов) в более поздние по сравнению с установленными законодательством сроками взимается пеня. Пеня начисляется за каждый календарный день просрочки (включая день уплаты) начиная со следующего за установленным налоговым законодательством дня. В связи с неуплатой индивидуальным предпринимателем доначисленного платежа в установленные сроки налоговой инспекцией верно начислена пеня в сумме 13 рублей 45 копеек.
Принимая во внимание пункт 3 статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике», налоговая инспекция правомерно обратилась в Арбитражный суд с заявленными требованиями, которые подлежат удовлетворению в полном объеме.
Разрешая вопрос о распределении государственной пошлины, суд исходил из следующего.
Налоговая инспекция в силу пункта 2 статьи 5 Закона «О государственной пошлине» освобождена от уплаты пошлины.

Пунктом 2 статьи 84 АПК ПМР предусмотрено, что государственная пошлина, от уплаты которой в установленном порядке истец был освобожден, взыскивается с ответчика в доход республиканского бюджета пропорционально размеру удовлетворенных исковых требований, если ответчик не освобожден от уплаты госпошлины.

Следовательно, государственная пошлина за рассмотрение настоящего дела подлежит взысканию с общества в размере, определенном Законом Приднестровской Молдавской Республики «О государственной пошлине». Однако в связи с тем, что индивидуальный предприниматель является участником боевых действий, он освобожден от уплаты таковой в силу подпункта 3) пункта 1 статьи 5 названного Закона.
При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь пунктом 2 статьи 84, статьями 113 – 116, 130-27 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

Р Е Ш И Л:
1. Удовлетворить заявленные исковые требования Налоговой инспекции по г.Дубоссары и Дубоссарскому району.

2. Взыскать с индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Татар Георгия Петровича (место жительство: г. Дубоссары, ул. Чкалова, д. 42; дата государственной регистрации: 28 сентября 2011 года; регистрационный номер: КФХ-05-2011-350; номер и серия свидетельства: 0020119-АИ) недоимку в сумме 778 рублей 72 копеек, из которой: плата за патент – 385 рублей 56 копеек; пеня – 13 рублей 45 копеек; коэффициент инфляции – 48 рублей 15 копеек, финансовая санкция – 358 рублей 56 копеек.

Решение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 20 дней со дня его принятия.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                   Е. А. Кушко
Форма  № Ф-2

Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г.  №  104 о/д
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