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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об отсрочке исполнения судебного акта
	«02» марта 2020 года
	                                        Дело №  268/18-11



	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи               Е. А. Кушко, рассмотрев в открытом судебном заседании заявление открытого акционерного общества «Девелоп Прим» в лице ликвидационной комиссии при Государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 101) об отсрочке исполнения решения Арбитражного суда по делу № 268/18-11 от 16 мая 2018 года по иску общества с ограниченной ответственностью «Мастерстрой» (г. Тирасполь, пер. Ушакова, д. 8а; г.Тирасполь, пер. 1 Карьерный, 18/2) к открытому акционерному обществу «Девелоп Прим» (г. Тирасполь, ул. Свердлова, д. 57, к. 206) о взыскании задолженности и процентов за пользование чужими денежными средствами, при участии представителей:

должника: ликвидационной комиссии при Государственной администрации                    г. Тирасполь и г. Днестровск, ликвидатора открытого акционерного общества «Девелоп Прим» –  И. А. Кожемяченко по доверенности от 23 декабря 2019 года,

взыскателей:

общества с ограниченной ответственностью «Мастерстрой» – О. О. Стрелец по доверенности от 28 февраля 2019 года,

Налоговой инспекции по г. Тирасполь – С. А. Дарадура по доверенности от 05 ноября 2019 года,

 в отсутствие Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики, извещенной надлежащим образом о времени и месте судебного разбирательства, 

разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

О П Р Е Д Е Л И Л:

определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее –  Арбитражный суд) от 25 февраля 2020 года назначено судебное заседание по рассмотрению заявления ликвидационной комиссии при Государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск об отсрочке исполнения решения Арбитражного суда по делу № 268/18-11 от 16 мая 2018 года на 02 марта 2020 года.
Во исполнение требования пункта 2 статьи 181 Арбитражного процессуального кодека Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР) копия указанного судебного акта направлена ликвидационной комиссии при Государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск – ликвидатора открытого акционерного общества «Девелоп Прим» (далее – Должник), общества с ограниченной ответственностью «Мастерстрой» и Налоговой инспекции по г. Тирасполь (далее – Взыскатели), а также Государственной службе судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (далее – ГССИ МЮ ПМР).
В состоявшемся в назначенное время заседании Арбитражным судом в порядке статьи 104 АПК ПМР установлено, что ГССИ МЮ ПМР не обеспечила явку своего представителя при надлежащем извещении (почтовое уведомление № 1/151 от 25 февраля 2020 года), направив ходатайство о рассмотрении заявления в ее отсутствие. Данное ходатайство удовлетворено Арбитражным судом с учетом положений статьи 25 и пункта 2 статьи 181 АПК ПМР, о чем вынесено протокольное определение в соответствии со статьей 128 названного Кодекса.

Заявление Должника об отсрочке исполнения решения Арбитражного суда от 16 мая 2018 года, принятого по делу № 268/18-11, до 21 мая 2020 года включительно мотивировано подготовкой к проведению открытых торгов по реализации имущества, принадлежащего ОАО «Девелоп Прим». Так, для участия в конкурсе заявители перечисляют задаток в размере 5% от начальной цены на текущий расчет указанного юридического лица с указанием в качестве назначения платежа – задаток на приобретение объекта недвижимого имущества. Данный задаток подлежит возврату в течение 3 (трех) рабочий дней со дня подписания протокола о результатах конкурса в том случае, если заявитель участвовал в конкурсе, но не выиграл его. 
В качестве правового обоснования Должник ссылается на статью 67 Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – ГК ПМР) и указывает на необходимость недопущения нарушения ее положений.

Взыскатели не возражали против предоставления Должнику отсрочки исполнения судебного акта по делу № 268/18-11 до 21 мая 2020 года включительно.

Арбитражный суд, заслушав лиц, участвующих в деле, изучив имеющиеся в деле доказательства в соответствии со статьей 51 АПК ПМР, пришел к выводу о наличии оснований для удовлетворения заявления Должника ввиду следующего.
Из материалов дела следует, что Арбитражным судом решением от 16 мая 2018 года по делу № 268/18-11 удовлетворены исковые требования ООО «Мастерстрой» и с ОАО «Девелоп Прим» взыскана задолженность в сумме 9 320 рублей 00 копеек и проценты за пользование чужими денежными средствами в сумме 186 рублей 40 копеек, а всего – 9 506 рублей 40 копеек. Кроме того, данным судебным актом с Должника взыскана в доход республиканского бюджета государственная пошлина в сумме 475 рублей 32 копеек.

Законность и обоснованность данного судебного акта в кассационном порядке не проверялись. 

В связи с вступлением в законную силу решения от 16 мая 2018 года по делу                 № 268/18-11 Арбитражным судом выданы исполнительные листы, на основании которых возбуждены исполнительные производства, которые были окончены в связи с направлением таковых в адрес ликвидационной комиссии при Государственной администрации г. Тирасполь и  г. Днестровск, назначенной ликвидатором ОАО «Девелоп Прим» (письмо ГССИ МЮ ПМР исх. № 05-11/27611 от 02 марта 2020 года, выписка из государственного реестра юридических лиц по состоянию на 21 февраля 2020 года).
С заявлением о предоставлении отсрочки исполнения обозначенного решения обратился Взыскатель. Соответствующее право взыскателя закреплено в статье 181 АПК ПМР и в статье 18 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об исполнительном производстве».
Статьей 181 АПК ПМР предусмотрено, что при наличии обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта, Арбитражный суд, выдавший исполнительный лист, по заявлению взыскателя, должника или судебного исполнителя вправе, отсрочить или рассрочить исполнение судебного акта.

Согласно части третьей пункта 1 Разъяснения «О некоторых вопросах применения Арбитражным судом Приднестровской Молдавской Республики положений статьи 181 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики и статей 32.5, 32.8 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях», утвержденного Постановлением Пленума Арбитражного суда от 8 апреля 2016 года № 5 (далее – Разъяснение), отсрочка исполнения судебного акта  представляет собой изменение срока его исполнения на другой, более поздний срок, по сравнению  с тем, который был установлен в судебном акте. 
Норма статьи 181 АПК ПМР не предусматривает оснований для предоставления отсрочки (рассрочки), а лишь устанавливает критерий их определения - затруднительность исполнения судебного акта. 

По смыслу положений названной процессуальной нормы кодифицированного закона основаниями для предоставления отсрочки или рассрочки исполнения судебного акта могут являться неустранимые на момент обращения в суд обстоятельства, препятствующие исполнению должником судебного акта в установленный срок. Такие обстоятельства должны быть объективными, то есть не зависящими от заинтересованного лица, и носить временный характер, время устранения которых совпадает со сроком предоставляемой отсрочки или рассрочки. 

Вопрос о наличии таких оснований решается судом в каждом конкретном случае с учетом всех имеющих значение фактических обстоятельств, исходя из общеправового принципа справедливости исполнения вступившего в законную силу судебного акта, на основе соразмерности и пропорциональности, с целью обеспечения баланса прав и законных интересов всех взыскателей и должников. При этом суд обязан оценить все приведенные должником доводы о необходимости отсрочки или рассрочки исполнения судебного акта, возможные возражения взыскателя относительно такой отсрочки или рассрочки по своему внутреннему убеждению, основанному на всестороннем, полном, объективном и непосредственном исследовании представленных в их обоснование доказательств. 
Следует учитывать, что предоставление отсрочки (рассрочки) исполнения решения суда является исключительной мерой, которая должна применяться судом с учетом интересов как должника, так и взыскателя. Безосновательное, немотивированное предоставление отсрочки (рассрочки) исполнения судебных актов подрывает законную силу судебного акта, причиняет ущерб взыскателю, снижает авторитет судебного акта и самого Арбитражного суда (пункт 3 Разъяснения).
Изложенное позволяет Арбитражному суду констатировать, что для отсрочки исполнения судебного акта необходима совокупность следующих условий: 1) наличие обстоятельств, затрудняющих исполнение решения арбитражного суда; 2) реальная возможность исполнения судебного акта после истечения срока, на который предоставлена отсрочка.

Данные обстоятельства в силу статьи 45 АПК ПМР должно доказать лицо, обратившееся в суд с соответствующим заявлением, в данном случае – Должник (пункт 9 Разъяснения). 
Рассматривая заявление Должника, Арбитражный суд исходил из следующего.

Решением Арбитражного суда № 602/18-12 от 27 сентября 2018 года ликвидировано ОАО «Девелоп Прим» и его ликвидатором назначена ликвидационная комиссия Государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск.

Статьей 66 ГК ПМР, определяющей порядок ликвидации юридического лица, предусмотрено, что если имеющиеся у ликвидируемого юридического лица (кроме учреждений) денежные средства недостаточны для удовлетворения требований кредиторов, ликвидационная комиссия осуществляет продажу имущества юридического лица с публичных торгов в порядке, установленном для исполнения судебных решений (пункт 3).

Согласно бухгалтерской справке по состоянию на 20 февраля 2020 года денежные средства на открытых счетах ОАО «Девелоп Прим» отсутствуют.
В связи с изложенным ликвидационной комиссией Государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск в газете «Приднестровье» № 19 (12323) от 20 февраля 2020 года опубликована информация об открытии торгов в виде конкурса по продаже объектов собственности, принадлежащих ОАО «Девелоп Прим», проведение которого назначено на 24 марта 2020 года.
Согласно частям первой и второй пункта 4 статьи 465 ГК ПМР участники торгов вносят задаток в размере, сроки и порядке, которые указаны в извещении о проведении торгов. Если торги не состоялись, задаток подлежит возврату. Задаток возвращается также лицам, которые участвовали в торгах, но не выиграли их.
Из опубликованных сведений в газете «Приднестровье» № 19 (12323) от 20 февраля 2020 года следует, что для участия в конкурсе заявители перечисляют задаток в размере 5% от начальной цены на счет ОАО «Девелоп Прим».

При таких обстоятельствах, а также учитывая имеющиеся инкассовые поручения, Арбитражный суд приходит к выводу о том, что непредставление Должнику отсрочки исполнения судебного акта не позволит ему исполнить императивные требования пункта 3 статьи 66, статьи 67 и пункта 4 статьи 465 ГК ПМР, что приведет к нарушению прав и законных интересов кредиторов Должника, перечень которых имеется в материалах дела, в том числе к нарушению прав и законных интересов Взыскателей по настоящему делу, так как ввиду отсутствия денежных средств на счетах Должника единственным способом удовлетворения требований кредиторов является получение денежных средств от реализации имущества, принадлежащего Должнику.
Следовательно, доводы Должника о том, что в настоящее время имеются обстоятельства, затрудняющие исполнение решения Арбитражного суда от 16 мая 2018 года по делу № 268/18-112, доказаны им. Соответствующие обстоятельства носят временный и объективный характер. 

Кроме того, Должник доказал, что после 21 мая 2020 года будет реальная возможность исполнить решение Арбитражного суда по настоящему делу.

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 128, 181 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 
О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Удовлетворить заявление ликвидационной комиссии при Государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск – ликвидатора открытого акционерного общества «Девелоп Прим».

2. Предоставить ликвидационной комиссии при Государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск – ликвидатору открытого акционерного общества «Девелоп Прим» отсрочку исполнения решения Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 16 февраля 2018 года по делу № 268/18-11 до 21 мая 2020 года включительно.

3. Направить копии настоящего определения в следующие адреса:

- открытого акционерного общества «Девелоп Прим» в лице ликвидационной комиссии при Государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск                          (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 101);

-  общества с ограниченной ответственностью «Мастерстрой» (г. Тирасполь, пер. Ушакова, д. 8а; г. Тирасполь, пер. 1 Карьерный, 18/2);

- Налоговой инспекции по г. Тирасполь (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 101);

- Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь, 25 Октября, д. 136). 

Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 дней со дня после его принятия.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                      Е. А. Кушко 
4
Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д

