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о принятии заявления

и назначении дела к судебному разбирательству

                27              апреля              18   




                 274/18-02               

Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Лука Е.В., рассмотрев заявление налоговой инспекции по г.Бендеры (г.Бендеры, ул.Калинина, 17) обществу с ограниченной ответственностью «ДИМАС» (г. Бендеры, ул. Московская, д. 59) о взыскании недоимки по налогам и иным обязательным платежам в бюджет и внебюджетные фонды путем обращения взыскания на имущество и приложенные к заявлению документы, признала, что таковое подано с учетом подсудности и с соблюдением требований статей 91-93, 130-24, 130-25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской  Молдавской  Республики.

Принимая во внимание достаточность оснований для принятия и рассмотрения искового заявления в судебном заседании, руководствуясь статьями 95, 101, 102 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской  Молдавской  Республики, суд

ОПРЕДЕЛИЛ: 
 1.
Принять к производству арбитражного суда заявление Налоговой инспекции по г.Бендеры от 25 апреля 2018 года № 06-07/182/31. Возбудить производство по делу.
2.
Назначить дело к судебному разбирательству на 11 мая 2018 года на 11.00 в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 304. Явку лиц, участвующих в деле признать обязательной.
3.
В порядке подготовки дела к судебному разбирательству:

- предложить сторонам урегулировать спор во внесудебном порядке, в том числе путем уплаты недоимки по налогам и иным обязательным платежам в бюджет и внебюджетные фонды в добровольном порядке до даты судебного заседания;

- заявителю представить в судебное заседание оригиналы документов, приложенных к заявлению, для обозрения, а также информацию (справку) банка об открытых ответчику счетах (текущих, валютных, депозитных), наличии (отсутствии) на таковых денежных средств и наличии (отсутствии) картотеки № 2, акт сверки по платежам в бюджет (если таковой имеется), расчет пени, доказательства обстоятельств, приведенных в заявлении в полном объеме; 
- ответчику, в случае несогласия с требованиями налогового органа, предлагается представить в порядке, предусмотренном статьей 98 АПК ПМР, отзыв на заявление с приложением документов, подтверждающих возражения против заявления, доказательства направления заявителю копии отзыва и документов, которые у него отсутствуют. 

4. Разъяснить лицам, участвующим в деле, что в соответствии с пунктом 5 статьи 102-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики:

- лица, участвующие в деле, после получения определения о принятии искового заявления к производству по рассматриваемому делу самостоятельно предпринимают меры по получению информации о движении дела с использованием любых источников такой информации и любых средств связи;

- лица, участвующие в деле, несут риск наступления неблагоприятных последствий в результате непринятия мер по получению информации о движении дела, если суд располагает информацией о том, что указанные лица надлежащим образом извещены о начавшемся процессе.

Информацию о движении дела можно узнать на официальном сайте Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики http://arbitr-pmr.org/, а также по телефонам: (533) 7-70-47, 7-42-07.
Определение не обжалуется. 
Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики                                                     Е.В. Лука
