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АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org


О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об отложении рассмотрения дела


	« 30 » мая  2018 г.                                                                                      Дело №  294/18-12

г. Тирасполь


Арбитражный суд  Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Григорашенко И. П., рассматривая заявление Налоговой инспекции по г. Бендеры (г. Бендеры, ул. Калинина, д. 17) о  привлечении к административной ответственности общественной организации «Евпраксия» (г. Бендеры, ул. З. Космодемьянской, д.7), при участии представителей:
заявителя – Лупу М.Н. по доверенности от 27 февраля 2018 года №21
ответчика – Варварюк И.Н., руководителя согласно выписке из государственного реестра юридических лиц,
при разъяснении прав и обязанностей, предусмотренных статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР), и при отсутствии отводов составу суда,

У С Т А Н О В И Л:
Определением от 8 мая 2018 года к производству Арбитражного суда принято заявление Налоговой инспекции по  г. Бендеры (далее – заявитель, налоговый орган) о  привлечении к административной ответственности общественной организации «Евпраксия» (далее - ответчик, ОО «Евпраксия»). Слушание по делу назначено на 30 мая  2018 года.
В состоявшемся в назначенное время судебном заседании, заслушав правовую позицию заявителя, суд пришел к выводу о невозможности дальнейшего рассмотрения дела в настоящем заседании на основании следующего. 
В соответствии с пунктом 6 статьи 130-16 АПК ПМР при рассмотрении дела о привлечении к административной ответственности Арбитражный суд на судебном заседании устанавливает, имелось ли событие административного правонарушения и имелся ли факт его совершения лицом, в отношении которого составлен протокол об административном правонарушении, имелись ли основания для составления протокола об административном правонарушении.
В ходе слушания по делу Арбитражным судом установлено, что налоговым органом не представлено соответствующих доказательств в обоснование заявленных требований. В связи с этим Арбитражный суд счел необходимым предложить представителю заявителя представить дополнительные пояснения и доказательств, подтверждающие наличие состава административного правонарушения и вины ответчика.
По указанным обстоятельствам рассмотрение дела с вынесением судебного решения в данном судебном заседании в силу статьи 109 АПК ПМР не представляется возможным. 
Руководствуясь статьями 109, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики

О П Р Е Д Е Л И Л:

1.   Судебное заседание отложить. 
2. Назначить дату следующего судебного заседания по делу № 294/18-12 на 6 июня 2018 года на 10-00 часов в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 205.

Определение не обжалуется.

Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики                                   И. П. Григорашенко 
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