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        об отложении рассмотрения дела
               03              июля                19   





     66/19-03к              

                                                                                                                    по делу №299/18-(05)09
Арбитражный суд кассационной инстанции в составе судьи, заместителя Председателя Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Костяновского Е.А., рассмотрев в открытом судебном заседании кассационную жалобу Государственного учреждения «Республиканский центр гигиены и эпидемиологии» на Решение Арбитражного суда ПМР от 13.05.2019г. по делу № 299/18-(05)09 (судья Шевченко А.А.), возбужденному по заявлению Митрохова Р.В. (г.Дубоссары, ул.Октябрьская, д.9, к.6; адрес для получения почтовой корреспонденции: г.Дубоссары, ул.Свердлова,58, Жоровля В.Г.) о признании недействительным ненормативного правового акта Государственного учреждения «Республиканский центр гигиены и эпидемиологии» (г.Тирасполь, пер. Западный,13), при участии представителей:

- заявителя: Жоровля В.Г. (по доверенности от 24.04.2018г.), Ковалева О.И. (по доверенности от 22.06.2018г.);

- государственного органа: Гольша Л.А. (по доверенности от 29.05.2018г. №6)
установил: ГУ «Республиканский центр гигиены и эпидемиологии» обратилось в Арбитражный суд ПМР с кассационной жалобой на Решение Арбитражного суда ПМР от 13.05.2019г. по делу №299/18-(05)09.
В связи с необходимостью дополнительного изучения приведенных сторонами позиций, в том числе доводов, приведенных непосредственно в судебном заседании, и сопоставления их с принятым судебным актом и иными материалами дела, окончание рассмотрения кассационной жалобы ГУ «РЦГиЭ» в данном судебном заседании не представляется возможным, в связи  с чем, рассмотрение дела надлежит отложить. 

 На основании изложенного выше, кассационная инстанция, руководствуясь статьями 109, 128, 139 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики
Определил:
Отложить рассмотрение дела № 66/19-03к на 08 августа 2019 года на 10 часов 30 минут в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб. 302.  
Судья,

заместитель Председателя 

Арбитражного суда ПМР                                                               Костяновский Е.А.
