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  о привлечении к участию в деле третьих лиц, не заявляющих самостоятельных требований на предмет спора, и об отложении рассмотрении дела 
                26               июня               18  




                 325/18-09                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе                          судьи Шевченко А. А., рассматривая в открытом судебном заседании исковое заявление общества с ограниченной ответственностью «Болдинг» (далее по тексту – ООО «Болдинг» (г. Бендеры, ул. Суворова, 108) к министерству экономического развития Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь, ул. Свердлова, 57) о признании ненормативных правовых актов недействительными,
при участии:
от истца: Шаталиной Д. Г. по доверенности от 26 июня 2018 года № 1,

от ответчика: Лукьяновой И. И. по доверенности от 20 марта 2018 года № 01-59/25, 
УСТАНОВИЛ:
ООО «Болдинг» обратился с исковым заявлением о признании приказов министерства регионального развития от 6 сентября 2016 года № 664 и от 25 октября 2016 года № 759 недействительными.

Определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее по тексту – Арбитражный суд, суд) от 24 мая 2018 года исковое заявление                              ООО «Болдинг к министерству экономического развития Приднестровской Молдавской Республики  (далее – ответчик, МЭР ПМР) о признании ненормативных правовых актов недействительными было принято к производству Арбитражного суда и судебное заседание назначено на 26 июня 2018 года.

В состоявшемся в назначенное время судебном заседании ответчиком было заявлено ходатайство о привлечении к участию в деле ООО «Автокар» в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, и, соответственно, об отложении рассмотрения дела. 
По мнению ответчика, необходимость привлечения ООО «Автокар» к участию в деле обусловлена тем, что оспариваемые приказы закрепили маршрут «Тирасполь-Никольское» за ООО «Автокар» и в случае удовлетворения заявленных требований решение по делу может повлиять на права или обязанности данного общества с ограниченной ответственностью.
Арбитражный суд, рассмотрев ходатайство ответчика, учитывая мнение представителя истца, участвующих в деле, не возражавшего против его удовлетворения, установил следующее.

В соответствии с пунктом 1 статьи 31 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее по тексту – АПК ПМР) третьи лица, не заявляющие самостоятельных требований на предмет спора, могут вступить в дело на стороне истца или ответчика до принятия арбитражным судом решения, если решение по делу может повлиять на их права или обязанности по отношению к одной из сторон. Они могут быть привлечены к участию в деле также по ходатайству сторон или по инициативе суда.

В соответствии с имеющейся в материалах дела заверенной копией приказа министерства регионального развития Приднестровской Молдавской Республики от 25 октября 2016 года № 759 Управлению транспорта Главного управления транспорта и дорожного хозяйства было предписано выдать свидетельство на право обслуживания маршрута «Тирасполь-Никольское» ООО «Автокар». 

Учитывая изложенное выше, а также принимая во внимание предмет иска и его основания, суд находит обоснованнным довод ответчика о том, что решение по рассматриваемому делу может повлиять на права и обязанности ООО «Автокар»
Таким образом, суд усматривает основания для удовлетворения ходатайства ответчика и привлечения к участию в деле ООО «Автокар» в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора.

Кроме того, в материалах дела имеется заверенная копия приказа министерства регионального развития Приднестровской Молдавской Республики от 6 сентября 2016 года № 664, согласно которой право обслуживания маршрута «Тирасполь-Никольское» было закреплено за перевозчиками ООО «Автокар» и ОАО «АТП «Стандарт перевозок», а также выписка из государственного реестра юридических лиц о наличии ОАО «АТП «Стандарт перевозок» в числе юридических лиц.

Исходя из вышеизложенного, на основании пункта 1 статьи 31 АПК ПМР по инициативе суда было принято решение о привлечении ОАО «АТП «Стандарт перевозок» в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора.
Ввиду удовлетворения заявленного ходатайства суд полагает, что рассмотрение настоящего дела в данном судебном заседании невозможно, что в силу пункта 1                  статьи 109 АПК ПМР является основанием для отложения его рассмотрения.

При таких обстоятельствах, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 31, 107, 109, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

ОПРЕДЕЛИЛ:
1. Удовлетворить ходатайство министерства экономического развития Приднестровской Молдавской Республики и привлечь к участию в деле ООО «Автокар»            в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора (Слободзейский район, с. Карагаш, ул. Ленина, д.90/1).
2. Привлечь к участию в деле ОАО «АТП «Стандарт перевозок» в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора (г. Тирасполь,                  ул. Советская, д.81а).
3. Разъяснить ООО «Автокар» и ОАО «АТП «Стандарт перевозок», что в соответствии с пунктом 2 статьи 31 АПК ПМР третьи лица, не заявляющие самостоятельных требований на предмет спора, несут процессуальные обязанности и пользуются правами стороны, кроме права на изменение основания или предмета иска, увеличение или уменьшение размера исковых требований, отказ от иска, признание иска или заключение мирового соглашения, требование принудительного исполнения судебного акта.
4. Отложить рассмотрение дела на 5 июля 2018 года на 10.00 в здании Арбитражного суда ПМР, по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 304.

Определение не обжалуется.

Судья  Арбитражного суда ПМР                                                          А. А. Шевченко
