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Об оставлении кассационной жалобы без движения 
                   10           августа             18   





    122/18-08к               

Судья, заместитель Председателя Арбитражного суда Приднестровской  Молдавской  Республики Шидловская О.А., рассмотрев кассационную жалобу Общества с ограниченной ответственностью «Болдинг» (г.Бендеры, ул. Суворова, 108) на Определение Арбитражного суда ПМР об оставлении иска без рассмотрения от 24 июля 2018 года по делу №326/18-04 (судья Романенко А.П.), возбужденному по иску к Министерству экономического развития Приднестровской Молдавской Республики (г.Тирасполь, ул.Свердлова, 57), при участии в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора Совместного закрытого акционерного общества «Совмтранс» (г.Бендеры, ул. Панина,8) о признании торгов недействительными, 

Установила: Общество с ограниченной ответственностью «Болдинг» обратилось в арбитражный суд с иском к Министерству экономического развития Приднестровской Молдавской Республики о признании торгов в виде открытого конкурса, проведенного 25 апреля 2016 года, недействительными. 
Определением от 25 мая 2018 года указанный иск принят судом к своему производству и назначен к судебному разбирательству. В последующем, ввиду неявки истца в судебное заседание, назначенное на 24 июля 2018 года, суд оставил исковое заявление ООО «Болдинг» без рассмотрения.
ООО «Болдинг», не согласившись с принятым Определением, обратилось в арбитражный суд с кассационной жалобой, в которой просит таковое отменить.

Обязательные требования к кассационной жалобе установлены статьей 141 Арбитражного процессуального кодекса ПМР (далее – АПК ПМР).
В соответствии с подпунктами а) и в) пункта 3 статьи 141 АПК ПМР, к кассационной жалобе прилагаются документы, подтверждающие уплату государственной пошлины в установленном порядке и размере или право на получение льготы по уплате государственной пошлины, либо ходатайство о предоставлении отсрочки, рассрочки уплаты государственной пошлины, об уменьшении ее размера; а также документы, подтверждающие направление или вручение другим лицам, участвующим в деле, копий кассационной жалобы.

Согласно подпункту г) пункта 1 статьи 141 АПК ПМР в кассационной жалобе должно быть указано, в чем заключается нарушение или неправильное применение норм материального либо процессуального права, со ссылкой на законы или иные нормативные правовые акты, обстоятельства дела и имеющиеся в деле доказательства.

Помимо этого, в силу части 2 пункта 3 статьи 141 АПК ПМР к кассационной жалобе прилагается ее текст на электронном носителе. 

Анализ содержания кассационной жалобы ООО «Болдинг» и приложенных к ней документов, позволяет кассационной инстанции сделать вывод о том, что приведенные требования процессуального закона подателем кассационной жалобы не выполнены.
В частности, к кассационной жалобе не приложен документ, подтверждающий уплату государственной пошлины или документ на получение льготы по ее уплате, как равно не приложено ходатайство о предоставлении отсрочки, рассрочки уплаты государственной пошлины либо об уменьшении ее размера. 

Не приложен к кассационной жалобе и документ, свидетельствующий о вручении копии кассационной жалобы Министерству экономического развития ПМР. Имеющийся же на втором листе кассационной жалобы оттиск штампа с текстом «3300 г.Тирасполь, ул. Свердлова,57. МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ» с проставленной под ним датой «08.08.18г.», не подлежит оценке как надлежащее свидетельство требуемому действию по вручению копии кассационной жалобы ответчику, поскольку не является оттиском регистрационного штампа, не содержит указание на порядковый  регистрационный номер и не заверен подписью лица, уполномоченного на прием входящей корреспонденции в Министерстве экономического развития ПМР. 
Кроме того, по тексту кассационной жалобы не указано в чем заключается нарушение или неправильное применение судом первой инстанции норм материального либо процессуального права, со ссылкой на законы или иные нормативные правовые акты, обстоятельства дела и имеющиеся в деле доказательства 
Отсутствует и текст кассационной жалобы на электронном носителе.
В соответствии с пунктом 1 статьи 143-1 АПК ПМР, если кассационная жалоба подана с нарушением требований, установленных статьей 141 АПК ПМР, кассационная инстанция арбитражного суда выносит определение об оставлении кассационной жалобы без движения.
Принимая во внимание изложенное, руководствуясь статьями 128, 139, 143-1 АПК ПМР, суд 
Определил:
1. Оставить кассационную жалобу ООО «Болдинг»  без движения.

2. ООО «Болдинг» в срок до 10 сентября 2018 года, исправить указанные в настоящем определении недостатки, а именно: - представить Арбитражному суду документы, подтверждающие уплату государственной пошлины в установленном порядке и размере или право на получение льготы по уплате государственной пошлины, либо ходатайство о предоставлении отсрочки, рассрочки уплаты государственной пошлины, об уменьшении ее размера; - представить документ, подтверждающий направление или вручение копии кассационной жалобы Министерству экономического развития ПМР; - указать в чем заключается нарушение или неправильное применение судом первой инстанции норм материального либо процессуального права, со ссылкой на законы или иные нормативные правовые акты, обстоятельства дела и имеющиеся в деле доказательства; - направить в адрес Арбитражного суда текст кассационной жалобы на электронном носителе.
3. Разъяснить, что в случае не устранения недостатков поданной кассационной жалобы, таковая будет возвращена на основании подпункта д) пункта 1 статьи 144 АПК ПМР.

Судья, 

заместитель Председателя
Арбитражного суда ПМР                                                                      О.А. Шидловская
