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  о привлечении к участию в деле третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, и об отложении рассмотрении дела 
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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе                          судьи Шевченко А. А., рассматривая в открытом судебном заседании искового заявления Прокурора Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь, ул. К. Либкнехта, 383) в защиту государственных и общественных интересов в лице Министерства по социальной защите и труду Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь,                   ул. 25 Октября 114) к обществу с ограниченной ответственностью «Лаваза» (г. Тирасполь, ул. Ленина, д. 12) о признании договора аренды незаключенным, с участием в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, ГОУ «Тираспольский техникум коммерции» (г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/3),
 при участии:
от Прокурора ПМР: Черкез А.Г. по доверенности от 26 декабря 2016 года №438-04/2016,

от материального истца: Селезнев С.М. по доверенности от 7 июня 2018 года №65,

от ответчика: Сырф С.А. по доверенности от 9 января 2018 года №1, Кириченко О.В. по доверенности от 9 января 2018 года №5,

от третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора: Агаки М.Г. по доверенности от 31 мая 2018 года №1,
УСТАНОВИЛ:
Прокурор Приднестровской Молдавской Республики (далее – Прокурор ПМР) обратился в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в защиту государственных и общественных интересов Министерства по социальной защите и труду Приднестровской Молдавской Республики (далее – Министерство по социальной защите и труду ПМР, материальный истец) с исковым заявлением к обществу с ограниченной ответственностью «Лаваза» (далее – ООО «Лаваза», ответчик), с участием в деле  третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, ГОУ «Тираспольский техникум коммерции» (далее – третье лицо), в котором просил суд признать договор аренды №270 от 30 ноября 2007 года незаключенным.

Определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики  от 21 мая 2018 года указанное исковое заявление принято судом к производству и судебное заседание назначено на 7 июня 2018 года, по результатам проведения которого рассмотрение дела отложено на 18 июня 2018 года.
В состоявшемся в назначенное время судебном заседании ответчиком было заявлено ходатайство о привлечении к участию в деле государственного учреждения «Республиканский спортивный реабилитационно-восстановительный центр инвалидов» (далее – ГУ РСРВЦИ, государственное учреждение) в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, и, соответственно, об отложении рассмотрения дела. 
По мнению ответчика, необходимость привлечения ГУ РСЦИ к участию в деле обусловлена тем, что спорный объект, незавершенный строительством, в настоящий момент находится на балансе ГУ РСРВЦИ, за которым зарегистрировано право оперативного управления, и в случае удовлетворения заявленных требований решение по делу может повлиять на права или обязанности данного государственного учреждения.
Арбитражный суд, рассмотрев ходатайство ответчика, учитывая мнение лиц, участвующих в деле, не возражающих против его удовлетворения, установил следующее.

В соответствии с пунктом 1 статьи 31 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики третьи лица, не заявляющие самостоятельных требований на предмет спора, могут вступить в дело на стороне истца или ответчика до принятия арбитражным судом решения, если решение по делу может повлиять на их права или обязанности по отношению к одной из сторон. Они могут быть привлечены к участию в деле также по ходатайству сторон или по инициативе суда.

В соответствии с имеющейся в материалах дела заверенной копией Распоряжения Правительства Приднестровской Молдавской Республики № 740р от 31 августа 2017 года «О передаче государственного имущества из ведения Министерства просвещения Приднестровской Молдавской Республики в ведение Министерства по социальной защите и труду Приднестровской Молдавской Республики» объект, незавершенный строительством, расположенный по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/3, был передан в ведение Министерства по социальной защите и труду ПМР, на баланс государственного учреждения «Республиканский спортивный реабилитационно-восстановительный центр инвалидов». 

9 января 2018 года в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним было зарегистрировано право государственной собственности в лице Министерства по социальной защите и труду ПМР на вышеуказанный объект. Также 9 января 2018 года в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним было зарегистрировано право оперативного управления на спорный объект за ГУ РСРВЦИ, что подтверждается приложенными к исковому заявлению свидетельствами о государственной регистрации.

Учитывая изложенное выше, а также принимая во внимание предмет иска и его основания, суд находит обоснованнным довод ответчика о том, что решение по рассматриваемому делу может повлиять на права и обязанности ГУ РСРВЦИ как правообладателя объекта, незавершенного строительством, расположенного по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/3, и являющегося предметом договора аренды №270 от 30 ноября 2007 года.
Таким образом, суд усматривает основания для удовлетворения ходатайства ответчика и привлечения к участию в деле государственного учреждения «Республиканский спортивный реабилитационно-восстановительный центр инвалидов» в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора.

Ввиду удовлетворения заявленного ходатайства суд полагает, что рассмотрение настоящего дела в данном судебном заседании невозможно, что в силу пункта 1 статьи 109 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики является основанием для отложения его рассмотрения.

При таких обстоятельствах, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 31, 107, 109, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

ОПРЕДЕЛИЛ:
1. Удовлетворить ходатайство общества с ограниченной ответственностью  «Лаваза».
2. Привлечь к участию в деле государственное учреждение «Республиканский спортивный реабилитационно-восстановительный центр инвалидов» в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора (г. Тирасполь, ул. Восстания, д.93).
3. Разъяснить государственному учреждению «Республиканский спортивный реабилитационно-восстановительный центр инвалидов», что в соответствии с пунктом 2 статьи 31 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики третьи лица, не заявляющие самостоятельных требований на предмет спора, несут процессуальные обязанности и пользуются правами стороны, кроме права на изменение основания или предмета иска, увеличение или уменьшение размера исковых требований, отказ от иска, признание иска или заключение мирового соглашения, требование принудительного исполнения судебного акта.
4. Отложить рассмотрение дела на 20 июня 2018 года на 13.00 в здании Арбитражного суда ПМР, по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 304.

Определение не обжалуется.

Судья  Арбитражного суда ПМР                                                          А. А. Шевченко

