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об отложении рассмотрения дела  
                 29              мая                  18   




                 329/18-09                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе                          судьи Шевченко А. А., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление налоговой инспекции по г. Тирасполь Государственной налоговой службы министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 101),                             к обществу с ограниченной ответственностью «Импресарио» (г. Тирасполь,                               ул. Краснодонская, д. 40, кв. 35), о ликвидации организации,
при участии:

от истца: Лучшева О. Е. (по доверенности от 12 сентября 2017 года № 08-9930),

от ответчика: не явился,

УСТАНОВИЛ:

Налоговая инспекция по г. Тирасполь Государственной налоговой службы министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики обратилась в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики с исковым заявлением,                   в котором просит ликвидировать общество с ограниченной ответственностью «Импресарио» в связи с непредоставлением в территориальную налоговую инспекцию отчетов, расчетов и других предусмотренных нормативными актами Приднестровской Молдавской Республики документов учета в налоговые органы на протяжении 6 (шести) и более месяцев после установленного срока.

Определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики                      от 21 мая 2018 года исковое заявление налоговой инспекции по г. Тирасполь Государственной налоговой службы министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики принято к производству и рассмотрение дела  назначено                          на 29 мая 2018 года.

В судебном заседании при проверке судом в порядке статьи 104 АПК ПМР явки лиц, участвующих в деле, в судебное заседание, установлено, что ответчик (его представитель) в судебное заседание не явился. При этом суд установил отсутствие в материалах дела доказательств надлежащего извещения ответчика о времени и месте судебного разбирательства.
На основании вышеизложенного, суд не усматривает оснований для рассмотрения дела в данном судебном заседании, а, следовательно, судебное заседание подлежит отложению.

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 109, 128 АПК ПМР,

ОПРЕДЕЛИЛ:

Отложить разбирательство дела на 07 июня 2018 года на 14.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 304.
Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                            А. А. Шевченко
