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Об оставлении искового заявления без движения
    28 

мая

18






337/18-09 
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе                        судьи Шевченко А. А., рассмотрев вопрос о принятии к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики искового заявления ООО «Агрохиммаркет» (г.Тирасполь, ул.Шевченко, д.92) к ООО «Деласэ» (г.Слободзея, бригада №4), о взыскании задолженности, 
установил: заявление подано с нарушением требований статьи 93 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее по тексту – АПК ПМР).
Так, подпунктом а) части первой статьи 93 АПК ПМР предусмотрено,  что к иску должен быть приложен документ, подтверждающий уплату государственной пошлины в установленном порядке и размере или право на получение льготы по уплате государственной пошлины, либо ходатайство о предоставлении отсрочки, рассрочки уплаты государственной пошлины, об уменьшении ее размера.

Просительная часть искового заявления содержит требования о взыскании задолженности на общую сумму 314 832 рубля ПМР. В соответствии с подпунктом 1)            пункта 2 статьи 4 Закона ПМР «О государственной пошлине» государственная пошлина с исковых заявлений имущественного характера при цене иска свыше 100 тысяч рублей до 500 тысяч рублей составляет 3 600 рублей + 2 процента от суммы свыше 100 тысяч рублей. Таким образом, государственная пошлина по настоящему делу составляет 7 896,64 рублей ПМР.

Вместе с тем, к исковому заявлению приложена квитанция об уплате государственной пошлины в сумме 7 300 рублей ПМР. Таким образом, в нарушение подпункта а) части первой статьи 93 АПК ПМР, к исковому заявлению не приложен документ, подтверждающий уплату государственной пошлины в установленном порядке и размере.

В силу пункта 1 статьи 96-1 АПК ПМР арбитражный суд, установив при рассмотрении вопроса о принятии искового заявления к производству, что оно подано с нарушением требований, установленных статьями 91, 92 и 93 АПК ПМР, либо с нарушением иных требований, установленных АПК ПМР к исковому заявлению (заявлению), выносит определение об оставлении заявления без движения.
На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 93, 96-1, 128 АПК ПМР, суд 

определил:

Исковое заявление ООО «Агрохиммаркет» оставить без движения на срок до 8 июня 2018 года включительно, в течение которого истец должен устранить допущенные нарушения.

Документы, устраняющие обстоятельства, послужившие основанием для оставления заявления без движения, должны поступить непосредственно в канцелярию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики с сопроводительным документом не позднее 12 часов 7 июня 2018 года. 

Определение не обжалуется.

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики
 

          

А. А. Шевченко
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