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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об отказе в удовлетворении ходатайства о принятии обеспечительных мер
	« 31 » мая 2018 года
	                               Дело №337/18-09 

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи                        Шевченко А. А., рассмотрев вопрос о принятии обеспечительных мер по иску общества с ограниченной ответственностью «Агрохиммаркет» (г.Тирасполь, ул.Шевченко, д.92) к                       обществу с ограниченной ответственностью «Деласэ» (г.Слободзея, бригада № 4),

УСТАНОВИЛ:
Общество с ограниченной ответственностью «Агрохиммаркет» обратилось в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики с иском к                       обществу с ограниченной ответственностью «Деласэ» о взыскании задолженности. 

В исковом заявлении содержится ходатайство о принятии обеспечительных мер в виде наложения ареста и запрещения отчуждения в отношении принадлежащего ООО «Деласэ» имущества, а именно трактора Т-150К (регистрационный номер 007са 1985 года выпуска, свидетельство о регистрации АД 008349), а также права долгосрочного землепользования на земельные участки (кадастровые № 57-01-000686 и № 57-01-000180/1).
Рассмотрев ходатайство, ознакомившись с материалами дела, суд приходит к выводу о необоснованности ходатайства и отсутствии оснований для принятия испрашиваемых истцом обеспечительных мер ввиду следующего.
В соответствии с пунктом 1 статьи 64 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР) арбитражный суд по заявлению лица, участвующего в деле, а в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом, и иного лица, может принять срочные временные меры, направленные на обеспечение иска или имущественных интересов заявителя (обеспечительные меры). Обеспечение иска допускается на любой стадии арбитражного процесса, если непринятие таких мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта.
Исходя из приведенной нормы права, арбитражный суд вправе принять меры по обеспечению иска в том случае, если непринятие таких мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта. 
Иных оснований для принятия обеспечительных мер АПК ПМР не содержит. Наличие обстоятельств, способных затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта, должно быть подтверждено соответствующими доказательствами, а необходимость принятия испрашиваемых мер – мотивировано.
Рассматривая ходатайство о принятии обеспечительных мер, суд оценивает, в том числе, и возможные негативные последствия применения обеспечительных мер. При этом арбитражному суду следует учитывать, что обеспечительные меры должны быть соразмерны и адекватны заявленным требованиям.

Порядок рассмотрения заявления об обеспечении иска установлен статьей 65-2 АПК ПМР. В силу пункта 2 статьи 65-2 АПК ПМР рассмотрение заявления об обеспечении иска осуществляется судьей, в производстве которого находится дело, единолично не позднее следующего дня после дня поступления заявления в суд, без извещения сторон.

Требования к содержанию заявления об обеспечении иска содержатся в статье 65-1 АПК ПМР. Согласно подпункту д) пункта 2 указанной статьи в заявлении должны быть обоснованы причины обращения с заявлением об обеспечении иска, базирующиеся на требованиях пункта 2 статьи 64 АПК ПМР.
Исходя из системного анализа статей 45, 64, 65-1 АПК ПМР следует, что лицо, ходатайствующее о применении мер по обеспечению иска, обязано представить доказательства, подтверждающие наличие как минимум одного из оснований, предусмотренных пунктом 2 статьи 64 АПК ПМР.

Таким образом, разрешая вопрос о необходимости принятия обеспечительных мер, суд, исходя из предмета заявленного иска и возможного судебного решения по делу, должен удостовериться в том, что в случае удовлетворения требований непринятие именно этой меры может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта либо причинить значительный ущерб заявителю.

Рассмотрев ходатайство об обеспечении иска, суд считает, что оно не подлежит удовлетворению по следующим основаниям.
Обосновывая необходимость обеспечения иска, истец указал, что у ООО «Деласэ» отсутствуют денежные и иные средства за счет которых возможно погашение задолженности перед ООО «Агрохиммаркет», а также наличием намерения ООО «Деласэ» переоформить на частное лицо единственное имущество.

В качестве доказательства  в отношении трактора Т-150К (регистрационный номер 007са 1985 года выпуска, свидетельство о регистрации АД 008349) представлена незаверенная надлежащим образом копия свидетельства о регистрации указанного трактора.

Указанная копия, во-первых, в силу отсутствия каких-либо средств удостоверения не может быть признана доказательством, а, во-вторых, не содержит указания на стоимостную оценку трактора, в связи с чем суд считает, что истцом не представлено подтверждение соразмерности и адекватности обеспечительных мер заявленным требованиям.
Кроме того, истцом представлена копия письма ООО «Деласэ» в адрес ООО «Агрохиммаркет», в котором ООО «Деласэ» просит ООО «Агрохиммаркет» передать трактор им, так как ООО «Деласэ» планирует снять его с баланса и переоформить его в собственность иного лица.
Кроме того в указанном письме ответчик признает задолженность в полном объеме и уверяет в ее погашении при первой возможности.

Кроме того суд отмечает, что требование о наложении ареста на право долгосрочного землепользования на земельные участки (кадастровые № 57-01-000686 и № 57-01-000180/1) не может быть удовлетворено в связи с тем, что АПК ПМР и иными законодательными актами такая обеспечительная мера как наложение ареста и запрещение отчуждения в отношении права долгосрочного пользования земельным участком не предусмотрена.
Исходя из содержания иска и приложенных к нему документов, суд приходит к выводу о том, что истец не доказал наличие обстоятельств, препятствующих исполнению или влекущих к невозможности исполнения решения арбитражного суда,  что в силу пункта 5 статьи 65-2 АПК ПМР является основанием для отказа в удовлетворении заявленного ходатайства.

На основании изложенного, руководствуясь статьями 64, 65, 65-2, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики,

ОПРЕДЕЛИЛ:
В удовлетворении ходатайства общества с ограниченной ответственностью «Агрохиммаркет» о принятии обеспечительных мер отказать.
Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.
Судья




 

          

               А. А. Шевченко
Форма  № Ф-1

Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г.  №  104 о/д

