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АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
о привлечении к участию в деле третьего лица
и назначении даты судебного заседания  


	« 28 »    июня  2018 года                                                                             Дело №  361/18-12

г. Тирасполь


Арбитражный суд ПМР в составе судьи  И.П. Григорашенко, рассматривая в открытом судебном заседании исковое заявление муниципального унитарного предприятия «Бендерытеплоэнерго» (г. Бендеры,  ул. Б. Восстания, д.21) к государственному образовательному учреждению «Республиканский кадетский корпус им. Светлейшего  князя Г.А. Потемкина-Таврического» Министерства внутренних дел Приднестровской Молдавской Республики (г. Бендеры, ул. З. Космодемьянской, д.8б), с привлечением третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, - Министерства внутренних дел ПМР (г. Тирасполь ул. Манойлова, д.68) о взыскании долга, при участии представителей:
- МУП «Бендерытеплоэнерго» – В.В. Сербул по доверенности от 25 мая 2018 года  № 07-04/482, 
- ГОУ «Республиканский кадетский корпус им. Светлейшего  князя Г.А. Потемкина- Таврического»  – М.Н. Сизова по доверенности от 19 июня 2018 года № 26/1-780, 
- Министерства внутренних дел ПМР – Мачалова А.Г. по доверенности от 27 марта 2018 года № 6/2859, 
разъяснив процессуальные права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса ПМР,

У С Т А Н О В И Л:

определением Арбитражного суда от 4 июня 2018 года к производству суда принято исковое заявление муниципального унитарного предприятия «Бендерытеплоэнерго»  (далее – МУП «Бендерытеплоэнерго», истец) к государственному образовательному учреждению «Республиканский кадетский корпус им. Светлейшего  князя Г.А. Потемкина-Таврического» Министерства внутренних дел Приднестровской Молдавской Республики (далее – ГОУ «Республиканский кадетский корпус им. Светлейшего  князя Г.А. Потемкина- Таврического», ответчик) о взыскании долга. Слушание дела назначено на 20 июня 2018 года.
По результатам судебного заседания, состоявшегося 20 июня 2018 года, Арбитражным судом  к участию в деле привлечено третье лицо, не заявляющее самостоятельных требований на предмет спора, – Министерство внутренних дел ПМР, и судебное заседание назначено на 28 июня 2018 года. 
В судебном заседании 28 июня 2018 года  были заслушаны правовые позиции лиц, участвующих в деле, также были заданы уточняющие вопросы Арбитражным судом и сторонами процесса. 
Представитель ответчика при оглашении отзыва на исковое заявление указал, что согласно Распоряжению Правительства ПМР от 17 октября 2017 года № 920р определен исполнительный орган  государственной власти, уполномоченный осуществлять полномочия собственника в отношении государственного имущества, расположенного по адресу: г. Бендеры, ул. Зои Космодемьянской.д.8. – Государственная администрация                      г. Бендеры. В связи с чем ответчик полагает, что судебное решение по настоящему делу может повлиять на права и обязанности Государственной администрации г. Бендеры.  По указанным причинам  представителем ответчика заявлено ходатайство о привлечении к участию в деле Государственной администрации г. Бендеры в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора. 
Арбитражный суд приходит к выводу, что судебное решение по настоящему делу может затрагивать права и обязанности Государственной администрации г. Бендеры и соответственно, ходатайство ответчика подлежит удовлетворению в связи с установлением следующих обстоятельств. 
МУП «Бендерытеплоэнерго» обратилось в Арбитражный суд с иском о взыскании долга с ГОУ «Республиканский кадетский корпус им. Светлейшего  князя Г.А. Потемкина-Таврического». Согласно доводам, изложенным в исковом заявлении,  долг у ответчика образовался в связи с неисполнением им обязанности по оплате тепловой энергии согласно договору №1395 от 1 октября 2004 года, тепловая энергия, по которому поставлялась в жилой дом, расположенный в г. Бендеры, по ул. З.Космодемьянской, д.8. 
Распоряжением Правительства ПМР от 17 октября 2017 года № 920р исполнительным органом государственной власти, уполномоченным осуществлять полномочия собственника в отношении  находящейся в государственной собственности части жилого дома, расположенного по указанному выше адресу, определена Государственная администрация г. Бендеры. Пунктом 3 названного распоряжения определено, что ответственность за неисполнение Распоряжения несет Государственная администрация г. Бендеры. 
В соответствии с пунктом 1 статьи 31 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики третьи лица, не заявляющие самостоятельных требований на предмет спора, могут вступить в дело на стороне истца или ответчика до принятия Арбитражным судом решения, если решение по делу может повлиять на их права или обязанности по отношению к одной из сторон. Они могут быть привлечены к участию в деле также по ходатайству сторон или по инициативе суда.
Учитывая изложенное выше, Арбитражный суд считает необходимым привлечь к участию в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, на стороне ответчика Государственную администрацию г. Бендеры.
При вступлении в процесс третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований относительно предмета спора, рассмотрение дела в суде производится с самого начала.

На основании изложенного и руководствуясь статьями 31, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики

О П Р Е Д Е Л И Л:
1. Ходатайство ответчика удовлетворить. 
2. Привлечь к участию в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, на стороне ответчика – Государственную администрацию г. Бендеры (г. Бендеры, ул. Ленина, д. 17) 
3. Направить третьему лицу копию искового заявления и копии документов, прилагаемых к исковому заявлению.
4.  Предложить третьему лицу представить Арбитражному суду возражения по иску, доказательства, опровергающие или подтверждающие доводы истца и ответчика.
5. Рассмотрение дела начать сначала. Назначить дело к слушанию на 11 июля  2018 года в 11 часов 00 минут в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г. Тирасполь,  ул. Ленина 1/2,  кабинет 205.
6. Разъяснить Государственной администрации г. Бендеры, что в соответствии с пунктом 5 статьи 102-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, лица, участвующие в деле, после получения определения о принятии искового заявления самостоятельно предпринимают меры по получению информации о движении дела и несут риск наступления неблагоприятных последствий в результате непринятия мер по получению информации о движении дела, если суд располагает информацией о том, что указанные лица надлежащим образом извещены о начавшемся процессе.
Информацию о движении настоящего дела можно узнать на сайте                       http://arbitr.gospmr.org/, а также по телефонам: (533) 7-70-47, 7-42-07.

На определение может быть подана кассационная жалоба в течение 15 дней в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР. 


Судья Арбитражного суда
Приднестровской Молдавской Республики                           И. П. Григорашенко 
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