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АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об исполнении судебного поручения иностранного  арбитражного суда 

	«  12  »   июня     2018  года
	                                 Дело №  400/18-12
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Арбитражный суд  Приднестровской Молдавской Республики  в составе  судьи Григорашенко И. П., ознакомившись с определением  Арбитражного суда  Вологодской области  Российской Федерации от 24 мая 2018 года  по делу № А13-19649/2-17 о судебном поручении 

У С Т А Н О В И Л: 

В Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики поступило определение  Арбитражного суда  Вологодской области  от 24 мая 2018 года  по делу               № А13-19649/2017 об отобрании у Мороковой Н.М.  подписки о разъяснении уголовно-правовых последствий лицу, представившему  доказательство, о фальсификации которого заявлено. 
Пунктом 1 статьи 191 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР) установлено, что Арбитражный суд исполняет переданные ему в порядке, установленном законами и международными договорами Приднестровской Молдавской Республики, поручения судов иностранных государств о выполнении отдельных процессуальных поручений (вручение повесток и других документов, получение письменных доказательств, производство экспертизы, осмотр на месте и другие).
В соответствии с Постановлением Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики от 11 января 1994 года №431 Соглашение о порядке разрешения споров, связанных с осуществлением хозяйственной деятельности, от 20 марта 1992 года распространяет свое действие на территории Приднестровской Молдавской Республики. В силу пункта 5 указанного Соглашения компетентные суды и иные органы государств – участников Содружества Независимых Государств обязуются оказывать взаимную правовую помощь, включающую вручение  документов и выполнение процессуальных действий. Согласно положениям названного  Соглашения при исполнении поручения об оказании правовой помощи компетентные суды и иные органы, у которых испрашивается помощь, применяют законодательство своего государства. 
В соответствии с пунктом 2 статьи 191 АПК ПМР поручение не подлежит исполнению, если исполнение поручения противоречит государственности Приднестровской Молдавской Республики или угрожает безопасности Приднестровской Молдавской Республики, либо если исполнение поручения не входит к компетенции Арбитражного суда ПМР. 
Изучив поступившее определение Арбитражного суда Вологодской области от 24 мая 2018 года  по делу № А13-19649/2017, Арбитражный суд приходит к выводу о том, что  судебное поручение Арбитражного суда Вологодской области относится к компетенции Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики и не противоречит государственности Приднестровской Молдавской Республики и не угрожает  безопасности Приднестровской Молдавской Республики, в связи с чем  Арбитражный суд полагает необходимым исполнить данное поручение. 
Руководствуясь статьями 128, пунктом 1 статьи 191 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики 

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Исполнить судебное поручение Арбитражного суда Вологодской области  Российской Федерации по делу №А13-19649/2017. 
2. Вызвать в  Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики  Морокову Н.М., проживающую в г. Тирасполь, ул. Шевченко, д.81, корп. 12, кв.16. 
3. В целях исполнения судебного поручения назначить судебное заседание на 25 июня 2018 года  на 10-00 в здании Арбитражного суда по адресу: г. Тирасполь             ул. Ленина 1/2,  кабинет 205.


Определение не обжалуется.


Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики                                        И. П. Григорашенко 
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