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АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org


О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об исполнении судебного поручения иностранного  арбитражного суда 

	«  25  »   июня     2018  года
	                    дело №  400/18-12
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Арбитражный суд  Приднестровской Молдавской Республики  в составе  судьи Григорашенко И. П., рассмотрев в судебном заседании судебное поручение  Арбитражного суда  Вологодской области  (Российская Федерация, г. Вологда,                           ул. Герцена, д.1а.) от 24 мая 2018 года  по делу № А13-19649/2017 об отбрании  у Мороковой Н.М.  подписки о разъяснении уголовно-правовых последствий лицу, представившему  доказательство, о фальсификации которого заявлено,

У С Т А Н О В И Л: 

в производстве Арбитражного суда Вологодской области находится дело № А13-19649/2017 по иску закрытого акционерного общества «Дорожно-строительные материалы» о признании сделки по поставке  товара по товарной накладной от 28 декабря 2015 года №27 мнимой  и взыскании убытков в сумме 1 463 200 рублей солидарно с акционерного общества «Дирекция по строительству и содержанию автомобильных дорог» и Носкова Александра Петровича. В рамках указанного дела представителем ответчика заявлено о фальсификации доказательств, а именно представленных представителем закрытого акционерного общества «Дорожно-строительные материалы» писем акционерного общества «Дорстройнеруд» от 30 декабря 2015 года № 1-2/188 и от 3 марта 2016 года  № 1-2/40.  
В связи с рассмотрением указанного дела в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики поступило судебное поручение Арбитражного суда Вологодской области об отбрании у Мороковой Н.М. подписки и разъяснении уголовно-правовых последствий лицу, представившему  доказательство, о фальсификации которого заявлено.
В соответствии с пунктом 1 статьи 191 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Соглашением о порядке разрешения споров, связанных с осуществлением хозяйственной деятельности, от 20 марта 1992 года, введенным в действие на территории Приднестровской Молдавской Республики Постановлением Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики от 11 января 1994 года №431, исполнение поименованного судебного поручения относится к компетенции Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики, не противоречит государственности Приднестровской Молдавской Республики и не угрожает  безопасности Приднестровской Молдавской Республики.
Ввиду изложенных обстоятельств определением Арбитражного суда ПМР от 12 июня 2018 года в Арбитражный суд вызвана  Морокова Наталья Михайловна, поживающая в г. Тирасполь. Судебное заседание назначено на 25 июня 2018 года. 
В судебном заседании состоявшимся 25 июня 2018 года Арбитражным судом Приднестровской Молдавской Республики разъяснены уголовно-правовые последствия Мороковой Н.М. как лицу, представившему  доказательство, о фальсификации которого заявлено, о чем была отбрана соответствующая подписка. 
При таких обстоятельствах судебное поручение Арбитражного суда Вологодской области следует признать исполненным, в связи с чем, руководствуясь статьей 128, пунктом 1 статьи 191 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики:  


О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Судебное поручение Арбитражного суда  Вологодской области  Российской Федерации от 24 мая 2018 года  по делу № А13-19649/2017 об отбрании  у Мороковой Н.М.  подписки о разъяснении уголовно-правовых последствий лицу, представившему  доказательство, о фальсификации которого заявлено,  считать исполненным.
2. Направить в Арбитражный суд Вологодской области Российской Федерации настоящее определение с приложением:
-   подписки  о  разъяснении Мороковой Н.М. уголовно-правовых последствий лицу, представившему  доказательство, о фальсификации которого, заявлено полученной в ходе выполнения поручения;
- определения Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 12 июня 2018  года по делу № 400/18-12. 


Определение не обжалуется.


Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики                                        И. П. Григорашенко 
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