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об отложении рассмотрения дела 

                 10            июля                  18   




                 427/18-09                

Арбитражный суд ПМР в составе судьи А. А. Шевченко, рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление МУП «Бендерытеплоэнерго»                              (г.Бендеры, ул.Бендерского Восстания, д.21) к Косташко Константину Петровичу (г.Бендеры, ул. Кирова, д.91а, к. 2), о взыскании долга, при участии:

от истца: Сербул В. В. (по доверенности от 25 мая 2018 года № 07-04/482),
от ответчика: не явился,
УСТАНОВИЛ:

Истец обратился в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Косташко К. П.,     в котором просит суд взыскать задолженность по договору №1907 от 15 апреля 2010 года на пользование тепловой энергией.
Определением Арбитражного суда ПМР от 25 июня 2018 года указанное исковое заявление принято судом к производству и судебное заседание назначено на 10 июля  2018 года. 
Заслушав в ходе разбирательства по делу доводы лиц, участвующих в деле, принимая во внимание приобщение к материалам дела по ходатайству представителя истца дополнительных документов, суд находит необходимым отложить судебное заседание для их дополнительного изучения, а также представления заявителем дополнительных доказательств, подтверждающих доводы, изложенные в исковом заявлении.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 109, 128 АПК ПМР,

ОПРЕДЕЛИЛ:
Отложить разбирательство дела на 13 июля 2018 года на 11.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 304.
Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                          А.А. Шевченко
