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Об оставлении кассационной жалобы без движения 
                10             августа               18   





    123/18-08к               

Судья, заместитель Председателя Арбитражного суда Приднестровской  Молдавской  Республики Шидловская О.А., рассмотрев кассационную жалобу индивидуального предпринимателя Пурис Светланы Михайловны (Рыбницкий район, с. Ержово, ул. Ленина, 75) на Решение Арбитражного суда ПМР от 16 июля 2018 года по делу №451/18-07 (судья Кириленко А.В.), возбужденному по заявлению Налоговой инспекции по г.Рыбница и Рыбницкому району (г.Рыбница, ул. Кирова, 134/1) к индивидуальному предпринимателю Пурис С.М. о взыскании обязательных платежей и санкций, и изучив приложенные к кассационной жалобе документы,
Установила: Налоговая инспекция по г.Рыбница и Рыбницкому району обратилась в арбитражный суд с заявлением о взыскании с индивидуального предпринимателя Пурис Светланы Михайловны обязательных платежей и санкций, начисленных по результатам внепланового контрольного мероприятия в сумме 27 637 рублей 80 копеек.
Решением суда первой инстанции от 16 июля 2018 года требования Налоговой инспекции по г.Рыбница и Рыбницкому району удовлетворены в полном объеме.

Индивидуальный предприниматель Пурис Светлана Михайловна, не согласившись с указанным решением, подала кассационную жалобу в срок, установленный статьей 140 Арбитражного процессуального кодекса, в которой просит решение от 16 июля 2018 года по делу №451/18-07, отменить и направить дело на новое рассмотрение.

Обязательные требования к кассационной жалобе установлены статьей 141 Арбитражного процессуального кодекса ПМР (далее – АПК ПМР).
В соответствии с подпунктом а) пункта 3 статьи 141 АПК ПМР, к кассационной жалобе прилагаются документы, подтверждающие уплату государственной пошлины в установленном порядке и размере или право на получение льготы по уплате государственной пошлины, либо ходатайство о предоставлении отсрочки, рассрочки уплаты государственной пошлины, об уменьшении ее размера.
Из содержания кассационной жалобы ип Пурис С.М. и приложенных к ней документов, усматривается, что приведенные требования процессуального закона подателем кассационной жалобы не выполнены.
В частности, к кассационной жалобе не приложен документ, подтверждающий уплату государственной пошлины или документ на получение льготы по ее уплате, как равно не приложено ходатайство о предоставлении отсрочки, рассрочки уплаты государственной пошлины либо об уменьшении ее размера. 

В соответствии с пунктом 1 статьи 143-1 АПК ПМР, если кассационная жалоба подана с нарушением требований, установленных статьей 141 АПК ПМР, кассационная инстанция арбитражного суда выносит определение об оставлении кассационной жалобы без движения.
Оставляя кассационную жалобу без движения, суд кассационной инстанции полагает целесообразным обратить внимание заявителя на то обстоятельство, что оспариваемое им решение вынесено судом по правилам, предусмотренным Главой 18-5 АПК ПМР, которой определен порядок рассмотрения Арбитражным судом дел о взыскании обязательных платежей и санкций. Ввиду этого размер государственной пошлины, подлежащей уплате при подаче кассационной жалобы, следует исчислять в соответствии с нормами подпункта 9) пункта 2 статьи 4 Закона ПМР «О государственной пошлине».
Принимая во внимание изложенное, руководствуясь статьями 128, 139, 143-1 АПК ПМР, суд 
Определил:
1. Оставить кассационную жалобу ип Пурис С.М.  без движения.

2. Пурис С.М. в срок до 10 сентября 2018 года, исправить указанные в настоящем определении недостатки, а именно: - представить Арбитражному суду документы, подтверждающие уплату государственной пошлины в установленном порядке и размере или право на получение льготы по уплате государственной пошлины, либо ходатайство о предоставлении отсрочки, рассрочки уплаты государственной пошлины, об уменьшении ее размера.

3. Разъяснить, что в случае не устранения недостатков поданной кассационной жалобы, таковая будет возвращена на основании подпункта д) пункта 1 статьи 144 АПК ПМР.

Судья, 

заместитель Председателя
Арбитражного суда ПМР                                                                      О.А. Шидловская
