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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об оставлении иска без рассмотрения

	«  3  »   октября    20 18  г.
	                                               Дело №  455/18-06

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Т. И. Цыганаш, рассматривая в открытом судебном заседании исковое заявление Государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 101) к обществу с ограниченной ответственностью «Шадель» (г. Тирасполь, ул. 
К. Либкнехта, д. 379)  в лице ликвидационной комиссии при Государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 101), о расторжении договора, в отсутствие лиц, участвующих в деле, надлежащим образом извещенных о времени и месте рассмотрения дела,
У С Т А Н О В И Л:

поданное исковое заявление Государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск (далее – истец) к обществу с ограниченной ответственностью «Шадель» (далее – ответчик) в лице ликвидационной комиссии при Государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск о расторжении договора, определением суда от 3 июля 2018 дело года принято к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд). Рассмотрение дела неоднократно откладывалось по мотивам и основаниям, изложенным в определениях суда, очередное рассмотрение дела назначено на 3 октября 2018 года. Проверяя явку лиц, участвующих в деле в состоявшемся судебном заседании в соответствии с пунктом 2 статьи 104 АПК ПМР, суд установил отсутствие лиц участвующих в деле.

В силу пункта 1 статьи 102-3 АПК ПМР лица, участвующие в деле, и иные участники арбитражного процесса считаются извещенными надлежащим образом, если к началу судебного заседания, совершения отдельного процессуального действия Арбитражный суд располагает сведениями о получении адресатом копии определения о принятии искового заявления или заявления к производству Арбитражного суда, направленной ему в порядке, установленном настоящим Кодексом, или иными доказательствами получения лицами, участвующими в деле, информации о начавшемся судебном процессе. В соответствии с требованиями части второй пункта 1 статьи 102-1 АПК ПМР информация о времени и месте судебного заседания назначенного на 3 октября 2018 года размещена на официальном сайте Арбитражного суда в сети Интернет.

О надлежащем извещении истца о времени и месте рассмотрения дела свидетельствует почтовое уведомление № 3/285 от 14 сентября 2018 года. В силу пункта 3 статьи 108 АПК ПМР при неявке в заседание арбитражного суда истца, надлежащим образом извещенного о времени и месте разбирательства дела, спор может быть разрешен в его отсутствие при наличии заявления истца о рассмотрении дела в его отсутствие. При отсутствии истца в настоящем судебном заседании, суд констатирует не поступление к началу рассмотрения дела каких-либо заявлений, ходатайств истца о рассмотрении дела без участия его представителя.
Исходя из изложенных обстоятельств суд, установив извещение истца о времени и месте рассмотрения дела надлежащим, в силу положений пункта 6 статьи 76 АПК ПМР оставляет без рассмотрения. 

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь пунктом 6 статьи 76, статёй 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,
О П Р Е Д Е Л И Л:

Исковое заявление Государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск к обществу с ограниченной ответственностью «Шадель» в лице ликвидационной комиссии при Государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск, о расторжении договора – оставить без рассмотрения.

Определение об оставлении иска без рассмотрения может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения.

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                                    Т. И. Цыганаш
Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д

