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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи       Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому  району, г. Слободзея, ул. Фрунзе, 10, к главе крестьянского (фермерского) хозяйства Возиян Александра Михайловича, Слободзейский район, с. Глиное,  ул. Куйбышева, д. 3 «а», о привлечении к административной ответственности, при участии:

от заявителя: Негура Е.В. по доверенности от 08.01.2018 года №01-26/2,
от ответчика: не явился, извещен (ходатайство от 17.07.2018 года о рассмотрении дела в отсутствие ответчика),
УСТАНОВИЛ:
Налоговая инспекция по г. Слободзея и Слободзейскому району обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении главы КФХ Возиян А.М. к  административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного п. 8 ст. 14.1 КоАП ПМР. 

Определением Арбитражного суда ПМР от 04 июля 2018 года заявление Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району принято к производству и назначено к судебному разбирательству на 20 июля 2018 года. 

Ответчик в судебное заседание не явился, при надлежащем извещении о времени и месте судебного разбирательства, ходатайствовал о рассмотрении дела в его отсутствие (ходатайство от 17.07.2018 года). 
Арбитражный суд, исходя из положений п.2 ст.108 АПК ПМР, п.3 ст.130-16 АПК ПМР принимая во внимание достаточность доказательств, имеющихся в материалах дела, счел возможным рассмотреть дело в отсутствие ответчика. 

Дело рассмотрено и решение вынесено 20 июля 2018 года.
Заявленные требования мотивированы следующим: Налоговой инспекцией по г. Слободзея и Слободзейскому району на основании подпункта «д» пункта 3 Главы  1 Постановления Правительства  ПМР №61 от 18.03.2015 года «Об утверждении Положения о порядке проведения налоговыми органами контрольных мероприятий по проверке наличия предпринимательского патента у физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица» проведено внеплановое контрольное мероприятие в отношении главы крестьянского (фермерского)  хозяйства  Возиян Александра Михайловича, зарегистрированного в государственном реестре индивидуальных предпринимателей в качестве главы крестьянского (фермерского) хозяйства, свидетельство о государственной регистрации крестьянского (фермерского) хозяйства серии АИ №0037864 от 01.04.2014г., №КФХ-03-2014-454, выданное Министерством юстиции Приднестровской Молдавской Республики. 

В ходе проведения внепланового контрольного мероприятия установлено, что Глава крестьянского (фермерского) хозяйства Возиян А.М. патент на занятие   предпринимательской деятельностью в 2016 году и 2017 году в виде ведения крестьянского (фермерского) хозяйства: - растениеводство (за исключением грибоводства), цветоводство, садоводство в налоговой инспекции по г.Слободзея и Слободзейскому району не приобретал, заявление о выдаче патента в 2015 году и 2016 году не подавал, плату за патент за 2016 год и 2017 год не вносил, что является признаком нарушения Закона ПМР «Об индивидуальном предпринимательском патенте» с изменениями и дополнениями. 
По результатам контрольного мероприятия был составлен акт внепланового контрольного мероприятия от 28.06.2018  года  № 022-2006-18.

В соответствии с Законом ПМР «Об индивидуальном предпринимательском патенте», Возиян А.М.  начислена плата за патент за 2016 год и 2017 год  в сумме 592,00 рублей ПМР и сумма коэффициента инфляции в размере 130,96 рублей ПМР. 

Ввиду наличия признаков административного правонарушения главным специалистом отдела налогового контроля НИ по г. Слободзея и Слободзейскому району Кирияк В.В. 28 июня 2018 года был составлен административный протокол по пункту 8 статьи 14.1. КоАП ПМР в отношении главы крестьянского (фермерского) хозяйства Возиян А.М.
С учетом изложенного заявитель просит суд удовлетворить заявленные требования в полном объеме.

Возиян А.М. заявляя ходатайство о рассмотрении дела в его отсутствие просит суд учесть то обстоятельство, что вину признает, административное правонарушение совершено впервые, сумма начисленных по акту проверки платежей внес в бюджет в полном объеме, допущенное нарушение исправлено, впредь обязуется не допускать  правонарушений, и просит назначить ему наказанное с учетом положений статьи 4.5 КоАП ПМР.

Суд, рассмотрев материалы дела и оценив представленные доказательства, находит установленными следующие обстоятельства:
Налоговой инспекцией по г. Слободзея и Слободзейскому району на основании подпункта «д» пункта 3 Главы  1 Постановления Правительства  ПМР №61 от 18.03.2015 года «Об утверждении Положения о порядке проведения налоговыми органами контрольных мероприятий по проверке наличия предпринимательского патента у физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица» проведено внеплановое контрольное мероприятие в отношении главы крестьянского (фермерского)  хозяйства  Возиян Александра Михайловича, зарегистрированного в государственном реестре индивидуальных предпринимателей в качестве главы крестьянского (фермерского) хозяйства, свидетельство о государственной регистрации крестьянского (фермерского) хозяйства серии АИ №0037864 от 01.04.2014г., №КФХ-03-2014-454, выданное Министерством юстиции Приднестровской Молдавской Республики. 

По результатам внепланового контрольного мероприятия был составлен акт   внепланового контрольного мероприятия от 28.06.2018  года  № 022-2006-18, из содержания которого следует, что Распоряжением Правительства Приднестровской Молдавской Республики № 821р от 24.11.2015 года членам крестьянского (фермерского) хозяйства (глава крестьянского (фермерского) хозяйства Возиян Александр Михайлович) для  использования в сельскохозяйственном производстве предоставлен в аренду сроком на 10 (десять) лет земельный участок общей площадью  5,0га  пашни, расположенный в районе с. Глиное  Слободзейского района.

В соответствии с пунктами 1,2,3 статьи 6-1 Закона ПМР «Об индивидуальном предпринимательском патенте» с изменениями и дополнениями:

1. Патент на ведение крестьянского (фермерского) хозяйства выдается главе и каждому члену крестьянского (фермерского) хозяйства на 1 (один) календарный год и может продлеваться в течение 5 (пяти) лет в случае своевременного внесения платы за патент.

2. Индивидуальный предприниматель при получении или продлении ранее выданного патента на ведение крестьянского (фермерского) хозяйства вправе единовременно оплатить полную стоимость патента, либо одну вторую стоимости патента.

Согласно пункту 2 статьи 6 Закона ПМР «Об индивидуальном предпринимательском патенте» с изменениями и дополнениями – «Срок действия патента на ведение крестьянского (фермерского) хозяйства исчисляется с 1 января либо со дня регистрации крестьянского (фермерского) хозяйства в случае регистрации крестьянского (фермерского) хозяйства в текущем году, за исключением случаев,  когда на момент государственной регистрации крестьянского (фермерского) хозяйства ему не предоставлен в пользование и (или) аренду земельный участок».

В случае, когда на момент государственной регистрации крестьянского (фермерского) хозяйства ему не предоставлен в пользование и (или) аренду земельный участок, патент выдается со дня принятия решения о предоставлении земельного участка в порядке, предусмотренном Земельным кодексом Приднестровской Молдавской Республики.
Глава крестьянского (фермерского) хозяйства Возиян А.М. патент на занятие   предпринимательской деятельностью в 2016 году и 2017 году в виде ведения крестьянского (фермерского) хозяйства: - растениеводство (за исключением грибоводства), цветоводство, садоводство в налоговой инспекции по г.Слободзея и Слободзейскому району не приобретал, заявление о выдаче патента в 2015 году и 2016 году не подавал, плату за патент за 2016 год и 2017 год не вносил, что является признаком нарушения Закона ПМР «Об индивидуальном предпринимательском патенте» с изменениями и дополнениями.
У главы крестьянского (фермерского) хозяйства Возиян А.М. отсутствовал патент на занятие индивидуальной предпринимательской деятельностью в 2016 году и 2017 году  в виде ведения крестьянского (фермерского) хозяйства: - растениеводство (за исключением грибоводства), цветоводство, садоводство.  В соответствии с Законом ПМР «Об индивидуальном предпринимательском патенте» от 26 сентября 2008 года N 557-З-IV в текущей редакции, Возиян А.М.  начислена плата за патент за 2016 год и 2017 год  в сумме 592,00 руб. и сумма коэффициента инфляции в размере 130,96 руб. 

В соответствии со статьей 15 Закона ПМР «Об индивидуальном предпринимательском патенте» от 26 сентября 2008 года N 557-З-IV в текущей редакции «патентообладатель, нарушивший законодательство, регулирующее осуществление предпри​нимательской деятельности, несет ответственность в соответствии с действующим законо​дательством ПМР».
Оценив существо вменяемого ответчику правонарушения, суд приходит к следующим выводам.

Пунктом 8 статьи 14.1 КоАП ПМР установлена административная ответственность за осуществление индивидуальными предпринимателями предпринимательской деятельности без патента.
В соответствии со статьей 6-1 Закона ПМР «Об индивидуальном предпринимательском патенте» патент на ведение крестьянского (фермерского) хозяйства выдается главе и каждому члену крестьянского (фермерского) хозяйства на 1 (один) календарный год и может продлеваться в течение 5 (пяти) лет в случае своевременного внесения платы за патент. Индивидуальный предприниматель при получении или продлении ранее выданного патента на ведение крестьянского (фермерского) хозяйства вправе единовременно оплатить полную стоимость патента, либо одну вторую стоимости патента. Согласно пункту 2 статьи 6 Закона ПМР «Об индивидуальном предпринимательском патенте» с изменениями и дополнениями – «Срок действия патента на ведение крестьянского (фермерского) хозяйства исчисляется с 1 января либо со дня регистрации крестьянского (фермерского) хозяйства в случае регистрации крестьянского (фермерского) хозяйства в текущем году, за исключением случаев,  когда на момент государственной регистрации крестьянского (фермерского) хозяйства ему не предоставлен в пользование и (или) аренду земельный участок».
Из вышеизложенного следует, что гражданин Возиян А.М. являясь главой крестьянского (фермерского) хозяйства, осуществлял с 01.01.2016г. по 26.06.2018г. предпринимательскую деятельность в виде ведения крестьянского (фермерского) хозяйства: - растениеводство (за исключением грибоводства), цветоводство, садоводство без оформления индивидуального предпринимательского патента, дающего право на осуществление предпринимательской деятельности, т.е. осуществлял предпринимательскую деятельность с нарушением установленного порядка осуществления предпринимательской деятельности. 

Таким образом, осуществление ответчиком предпринимательской деятельности без патента, образует событие административного правонарушения, предусмотренного пунктом  8 статьи 14.1 КоАП ПМР.

С учетом изложенного, оценив материалы дела, суд считает, что административный орган представил достаточные доказательства, подтверждающие совершение ответчиком вменяемого ему административного правонарушения, что свидетельствует о доказанности наличия в деянии ответчика состава административного правонарушения, предусмотренного пунктом 8 статьи 14.1 КоАП ПМР. 

Полномочия сотрудника административного органа на составление протокола по пункту 8 статьи 14.1 КоАП ПМР установлены пунктом 5 статьи 29.4 КоАП ПМР. 

Срок давности привлечения к административной ответственности, установленный статьей 4.7 КоАП ПМР, на момент рассмотрения дела не истек. Протокол об административном правонарушении составлен с соблюдением установленного КоАП ПМР порядка. 

В соответствии с пунктом 1 статьи 3.1 КоАП ПМР административное наказание является установленной государством мерой ответственности за совершение административного правонарушения и применяется в целях восстановления социальной справедливости и воспитания лица, совершившего правонарушение, в духе соблюдения требований законодательства и уважения правопорядка, а также предупреждения совершения новых правонарушений, как самим правонарушителем, так и другими лицами. 

Оснований  для  применения  статьи 2.16 КоАП ПМР и  освобождения  ответчика  от  административной ответственности у суда не имеется, соответствующие основания ответчиком не представлены.
Согласно пункту 3 статьи 4.1 КоАП ПМР, при назначении административного наказания юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю учитываются характер совершенного ими административного правонарушения, имущественное и финансовое положение юридического лица или индивидуального предпринимателя, обстоятельства, смягчающие административную ответственность и обстоятельства, отягчающие административную ответственность.

В соответствии со статьей 4.5 КоАП ПМР при наличии исключительных обстоятельств, существенно уменьшающих степень противоправности совершенного деяния, с учетом имущественного, финансового положения субъекта, личности правонарушителя, а также иных обстоятельств судом может быть назначено наказание ниже низшего предела, предусмотренного соответствующей статьей Особенной части настоящего Кодекса, или суд может назначить более мягкий вид наказания, чем предусмотрен этой статьей, или не применить дополнительный вид наказания, предусмотренный в качестве обязательного.
С учетом того, что ответчиком административное правонарушение совершено впервые и в своем ходатайстве он признает вину, раскаивается в содеянном, оплатил в полном объеме начисленные платежи, в том числе за патент в сумме 592,00 рубля с коэффициентом инфляции 130,96 рублей, подтвержденное пояснениями представителя налогового органа, суд полагает возможным назначить наказание ниже низшего придела, предусмотренного пунктом 8 статьи 14.1 КоАП ПМР, назначив Возиян А.М. административное наказание в виде штрафа в размере 40 РУ МЗП.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь  ст.ст.  4.5, 14.1,  23.1, 27.1, 30.18 КоАП ПМР, ст.ст. 113-116, 122, 130-17 АПК ПМР,

РЕШИЛ:
1. Заявленное требование Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому  району удовлетворить.

2. Привлечь главу крестьянского (фермерского) хозяйства Возиян Александра Михайловича (место жительства: Слободзейский район, с. Глиное, ул. Куйбышева, д. 3 «а»,   зарегистрированного в качестве индивидуального предпринимателя 01.04.2014 г., рег. №КФХ-03-2014-454, 1985 г.р., уроженец с. Глиное, гражданин ПМР),  к  административной ответственности на основании  п. 8 ст. 14.1 КоАП ПМР и наложить на  него  административный штраф в размере 40 РУ МЗП, что составляет 736,00 рублей ПМР. 

Порядок уплаты и реквизиты для перечисления штрафа:  

25% от суммы штрафа - в местный бюджет на р/с №2191390241706205, код 2070500, пар. 06, сим. 205;

75% от суммы штрафа - в республиканский бюджет на р/с №2181002720706205, код 2070500, пар. 06, сим.205.

В случае непредставления главой КФХ Возиян А.М. в порядке п. 4 ст. 33.2 КоАП ПМР документа, свидетельствующего об уплате в порядке ст. 33.2 КоАП ПМР административного штрафа, по истечении шестидесяти дней со дня вступления в законную  силу настоящего решения, либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки  исполнения, копия решения будет направлена судебному исполнителю в порядке п. 5  ст. 33.2 КоАП ПМР.      

Решение  может  быть  обжаловано  в  течение 10 дней после принятия  в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР. 

Судья                                                                                                                    Р.Б. Сливка






