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     490/18-10
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи       Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Ликвидационной комиссии при государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск, г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 101,  об отсрочке исполнения судебного акта - решения Арбитражного суда ПМР от 02 августа 2018 года по делу № 490/18-10, по заявлению Налоговой инспекции по г. Тирасполь, г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 101, к Открытому акционерному обществу «Девелоп Прим», г. Тирасполь, ул. Свердлова, д. 57, кв. 206, о взыскании недоимки по налогам и иным обязательным платежам в бюджеты различных уровней и Единый государственный фонд социального страхования ПМР, путем обращения взыскания на имущество, при участии:

от заявителя: Кожемяченко И.А. по доверенности от 23 декабря 2019 года №01-19/3453, 

от взыскателя: Дарадур С.А. по доверенности от 05 ноября 2019 года № 08-14128,

от судебного исполнителя: ходатайство о рассмотрении в отсутствие представителя исх. № 05-11/2758 от 02 марта 2020 года,

УСТАНОВИЛ:

Налоговая инспекция по г. Тирасполь обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением к ОАО «Девелоп Прим» о взыскании недоимки по налогам и иным обязательным платежам в бюджеты различных уровней и в Единый государственный фонд социального страхования ПМР, а также пени в сумме  5 105 558,13 рублей ПМР, в том числе: основной платеж – 4 982 342,65 рублей ПМР, пеня – 123 215,48 рублей ПМР путем обращения взыскания на имущество должника. 

Решением Арбитражного суда ПМР от 02 августа 2018 года по делу № 490/18-10 требования Налоговой инспекции по г. Тирасполь удовлетворены в полном объеме, которым с ОАО  «Девелоп Прим» также взыскана в доход республиканского бюджета государственная пошлина в размере 57 655,58 рублей ПМР. На основании названного судебного акта взыскателю выдан исполнительный лист исх. № 7060 от 23 августа 2018 года.

Решением Арбитражного суда ПМР от 27 сентября 2018 года по делу № 602/18-12 удовлетворены требования Министерства юстиции ПМР о принудительной ликвидации ОАО «Девелоп Прим», которым обязанность по ликвидации названной организации возложена на Ликвидационную комиссию при государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск.

Ликвидационная комиссии при государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск (далее – заявитель, ликвидатор) 21 декабря 2020 года обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о предоставлении отсрочки исполнения судебного акта - решения Арбитражного суда ПМР от 02 августа 2018 года по делу № 490/18-10, на срок 3 календарных месяца с момента подачи настоящего заявления в суд.

Определением Арбитражного суда ПМР от 25 февраля 2020 года заявление ликвидатора принято к рассмотрению и судебное заседание назначено на 02 марта 2020 года. 

Судебный исполнитель в судебное заседания не явился. При этом до судебного заседания в адрес суда поступило ходатайство о рассмотрении заявления в его отсутствие (исх. № 05-11/2758 от 02 марта 2020 года).

В состоявшемся 02 марта 2020 года судебном заседании представитель ликвидатора поддержала заявленные требования, которое мотивировано следующими обстоятельствами.

В связи с подготовкой и проведением открытых торгов по реализации имущества принадлежащего ОАО «Девелоп Прим», для участия в конкурсе заявители перечисляют задаток в размере 5% от начальной цены на текущий расчетный счет ОАО «Девелоп Прим» в ЗАО «Приднестровский Сбербанк», расчетный счет 2212290000001748, фискальный код 0200046755, с обязательным указанием назначения платежа – задаток на приобретение объекта недвижимого имущества. В случае если «Задаткодатель» участвовал в конкурсе, но не выиграл их, «Задаткополучатель» обязуется возвратить сумму внесенного задатка в течение 3 (трех) рабочих дней со дня подписания соответствующего Протокола о результатах конкурса.

После проведения торгов требования кредиторов удовлетворяется в соответствии со статьей 67 Гражданского кодекса ПМР. Однако на текущем счете организации находятся платежные поручения и инкассовые поручения выставленные налоговой инспекцией. Таким образом для проведения ликвидационных мероприятий необходимо отсутствие картотеке на текущем счете ОАО «Девелоп Прим», иначе будет нарушена статья 67 Гражданского кодекса ПМР.

В связи с наличием обстоятельств, препятствующих исполнению решения суда, представитель ликвидатора просит суд удовлетворить рассматриваемое заявление.

Взыскатель – Налоговая инспекция по г. Тирасполь не возражает против удовлетворения заявления ликвидатора.

Суд, рассмотрев заявление ликвидатора и приложенные к нему документы, находит заявление подлежащим удовлетворению. При этом суд исходит из следующего.

Согласно пункту 1 статьи 181 АПК ПМР, при наличии обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, выдавший исполнительный лист, по заявлению взыскателя, должника или судебного исполнителя вправе отсрочить или рассрочить исполнение судебного акта, изменить способ и порядок его исполнения.

Согласно пункту 3 Разъяснения «О некоторых вопросах применения Арбитражным судом Приднестровской Молдавской Республики положений статьи 181 Арбитражного процессуального кодекса  Приднестровской Молдавской Республики и статей 32.5,  32.8 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях», утвержденного Постановлением Пленума Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 08 апреля 2016 года №5 (далее – Разъяснение Пленума Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики), по смыслу положений статьи 181 АПК ПМР основаниями для предоставления отсрочки или рассрочки исполнения судебного акта  могут являться неустранимые на момент обращения в суд обстоятельства, препятствующие исполнению должником судебного акта  в установленный срок. Такие обстоятельства должны быть объективными, то есть не зависящими от  заинтересованного лица, и носить временный характер, время устранения которых совпадает со сроком  предоставляемой отсрочки или рассрочки. 

Согласно  бухгалтерской справке  по состоянию на 20 февраля 2020 года  денежные средства  на счетах организации - ОАО «Девелоп Прим», открытых в ЗАО «Приднестровский сбербанк»  для погашения обязательств по платежам в бюджет и внебюджетные фонды отсутствуют.

В соответствии с пунктом 3 статьи 66 Гражданского кодекса ПМР если имеющиеся у ликвидируемого юридического лица денежные средства недостаточны для удовлетворения требований кредиторов, ликвидационная комиссия осуществляет продажу имущества юридического лица с публичных торгов в порядке, установленном для исполнения судебных решений.

В подтверждение организации открытых торгов в виде конкурса по продаже собственности  ОАО «Девелоп Прим» ликвидатором представлена выписка из  протокола заседания ликвидационной комиссии от 20 февраля 2020 года, с участием, в том числе представителей: Налоговой инспекции по г. Тирасполь, Центра социального страхования и социальной защиты г. Тирасполь.

На заседании ликвидационной комиссии от 20 февраля 2020 года было принято единогласное решение об обращении в Арбитражный суд ПМР с заявлением об отсрочке исполнения судебных актов, в том числе по арбитражному делу № 490/18-10.

Порядок проведения торгов, в том числе по реализации имущества ликвидируемого юридического лица,  регламентирован статьями 464-466 Гражданского кодекса ПМР. 

Согласно положений пункта 4 статьи 465 Гражданского кодекса ПМР участники торгов вносят задаток в размере, сроки и порядке, которые указаны в извещении о проведении торгов. Если торги не состоялись, задаток подлежит возврату. Задаток возвращается также лицам, которые участвовали в торгах, но не выиграли их. 
В связи с чем, исполнение решения Арбитражного суда от 02 августа 2018 года по делу №490/18-10 не позволит исполнить приведенную норму права по возврату задатка лицу, которое не выиграет на торгах, в виду наличия инкассового распоряжения по принудительному исполнению судебного решения. 
При таких обстоятельствах суд приходит к выводу о наличии объективных причин, препятствующих заявителю исполнить решение Арбитражного суда ПМР от 02 августа 2018 года по делу №490/18-10. 

В соответствии с положениями пункта 4 статьи 66 Гражданского кодекса ПМР при ликвидации юридического лица  выплата денежных сумм кредиторам ликвидируемого юридического лица производится ликвидационной комиссией в порядке очередности, установленной статьей 67 Гражданского кодекса ПМР. 

Перечень кредиторов, включенных в показатели промежуточного ликвидационного баланса ОАО «Девелоп Прим», представлен в материалы дела. 
Суд приходит к выводу о том, что заявление ликвидатора о предоставлении отсрочки исполнения судебного акта, направлено на соблюдение очередности удовлетворения требований кредиторов при ликвидации ОАО «Девелоп Прим», установленной статьей 67 Гражданского кодекса ПМР. 
Согласно пункту 3 Разъяснения Пленума Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики предоставление отсрочки (рассрочки) исполнения решения суда является исключительной мерой, которая должна применяться судом с учетом интересов как должника, так и взыскателя.

Как отмечалось выше, взыскатель не возражает против удовлетворения рассматриваемого заявления об отсрочке исполнения судебного акта, а представленные заявителем доказательства, свидетельствуют о наличии объективных причин, препятствующих ему исполнить судебный акт.

Согласно положений пункта 8 Разъяснения Пленума Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики, суд должен учитывать, что отсрочка и рассрочка платежей в Республиканский бюджет и внебюджетные фонды Приднестровской Молдавской Республики могут быть предоставлены в пределах текущего года и на срок не более трех месяцев.
Заявитель просит предоставить отсрочку на срок 3 календарных месяца с момента подачи настоящего заявления в суд (т.е. с 21 февраля 2020 года), а, следовательно, в пределах срока, обозначенного в пункте 8 Разъяснения Пленума Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.
На основании изложенного, суд приходит к выводу о возможности предоставления заявителю отсрочки исполнения решения Арбитражного суда ПМР от 02 августа 2018 года по делу № 490/18-10, сроком до 21 мая 2020 года.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 128, 181 АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Заявление Ликвидационной комиссии при государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск удовлетворить.

2. Предоставить Ликвидационной комиссии при государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск  отсрочку исполнения решения Арбитражного суда ПМР от 02 августа 2018 года по делу № 490/18-10 до 21 мая 2020 года. 

3. Направить копию настоящего определения в адрес заявителя (Ликвидационной комиссии при государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск), взыскателя (Налоговой инспекции по г. Тирасполь) и судебного исполнителя (Тираспольский отдел Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР).

Определение может быть обжаловано в течение 15 дней с момента вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.

Судья                                                                                                                   Р.Б. Сливка

