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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об  отложении рассмотрения дела
	«   18  »     сентября       20 18г.
	                                             Дело №   497/18-06

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи            
Т. И. Цыганаш, приступив к рассмотрению заявления главы крестьянского (фермерского) хозяйства Штырба Василия Ивановича (место прописки  Каменский район, с. Подойма, ул. 60 лет Октября, д.49, место жительства: г. Каменка, ул. Садовая, д. 5/16), об оспаривании постановления административной комиссии № 19-08 от 11 июля 2018 года Административной комиссии при государственной администрации Каменского района и г. Каменка (г. Каменка, ул. Ленина,8), в присутствии представителя:

- Административной комиссии при государственной администрации Каменского района и г. Каменка – Н.И. Ананий по доверенности  № 01-29/3034 от 17 сентября 2018 года, разъяснив права и обязанности, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР),

У С Т А Н О В И Л:

Поданное заявление главы крестьянского (фермерского) хозяйства Штырба Василия Ивановича (далее – Штырба В.И., заявитель) к Административной комиссии при государственной администрации Каменского района и г. Каменка (далее – административная комиссия) об оспаривании постановления административной комиссии № 19-08 от 11 июля 2018 года определением от 24 июля 2018 года дело принято к производству Арбитражного суда. Определением Арбитражного суда от 2 августа 2018 года дело приостанавливалось по мотивам указанным в определении, 11 сентября 2018 года дело возобновилось. 
Копии указанного судебного акта направлены лицам, участвующим в деле, в соответствии с положениями пункта 1, части первой пункта 3 статьи 102-1, части первой пункта 1 статьи 102-2 АПК ПМР. Во исполнение требования части второй пункта 1 статьи 102-1 АПК ПМР определение размещено на официальном сайте суда в сети Интернет.

В силу пункта 1 статьи 102-3 АПК ПМР лица, участвующие в деле, считаются извещенными надлежащим образом, если к началу судебного заседания арбитражный суд располагает сведениями  о получении адресатом копии определения о принятии заявления к производству суда.

Копия определения суда о принятии заявления к производству и возбуждении дела направлено в адрес заявителя, им получено таковое 31 июля 2018 года, что подтверждается почтовым уведомлением № 665 от 24 июля 2018 года. Таким образом, суд приходит к выводу о надлежащем уведомлении заявителя о возбужденном производстве. В силу части второй пункта 5 статьи 102-1 АПК ПМР лица, участвующие в деле после получения судебного акта несут риск неблагоприятных последствий в связи с неявкой в судебное заседание. В силу пункта 2 статьи 130-21 АПК ПМР неявка лиц извещенных надлежащим образом о времени и месте судебного заседания, не является препятствием для рассмотрения дела, если суд не признал явку обязательной. Принимая во внимание, что определением суда о возобновлении производства по делу от 11 сентября 2018 года явка заявителя не признанна обязательной, неявка заявителя надлежащим образом извещенного о времени и месте разбирательства дела не препятствует рассмотрению дела в его отсутствие. 
В состоявшемся в назначенное время судебном заседании суд заслушал позицию административной комиссии, исследовал представленные представителем доказательства.

  В ходе рассмотрения дела представителем административной комиссии заявлено ходатайство об отложении рассмотрения дела для оформления позиции в письменном виде.

Арбитражный суд, полагает возможным удовлетворить ходатайство об отложении рассмотрения дела. Вместе с тем, суд полагает необходимым, руководствуясь положениями пунктов 2, 3 статьи 130-21 АПК ПМР, обязать явкой в суд лица, обратившегося с заявлением, а также административного органа для дачи объяснений по делу. Неявка на судебное заседание, является основанием для наложения штрафа в порядке и размерах установленных Кодексом.
Учитывая изложенное, Арбитражный суд, руководствуясь статьями  109, 128, 130-21 АПК ПМР,

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Удовлетворить ходатайство представителя административного органа об отложении рассмотрения дела.

2. Отложить рассмотрение дела № 497/18-06 на 9 октября 2018 года на 11.00 час. в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: 
г. Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.201
3. Признать обязательной явку на судебное заседание Штырба Василия Ивановича и представителя Административной комиссии при государственной администрации Каменского района и г. Каменка. 
Определение не обжалуется.

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики



        Т. И. Цыганаш
Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д

