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      30           августа              18                                                                        506/18-09
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе                           судьи Шевченко А. А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление налоговой инспекции по г.Бендеры Государственной налоговой службы Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики  (далее по тексту – налоговая инспекция                         по г. Бендеры, административный орган) (г.Бендеры, ул.Калинина, 17) о привлечении к административной ответственности общества с ограниченной ответственностью «Еврометр» (г.Бендеры, ул. Гагарина, 1), в отсутствие представителя административного органа, надлежащим образом уведомленного о дате, времени и месте судебного заседания и представившего заявление от 29 августа 2018 года № 06-07/770 о рассмотрении дела в отсутствие представителя налоговой инспекции по г. Бендеры, в присутствии представителя лица, привлекаемого к административной ответственности Гуляевой И. В. (директор, выписка из ГРЮЛ по состоянию на 29 июля 2018 года),

Установил: налоговая инспекция по г.Бендеры  обратилась в арбитражный суд с заявлением о привлечении общества с ограниченной ответственностью «Еврометр»                   (далее-лицо, привлекаемое к административной ответственности, ООО «Еврометр»)                        к административной ответственности за совершение правонарушения, предусмотренного пунктом 4 статьи 15.5 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее по тексту -КоАП ПМР).

Определением суда от 30 июля 2018 года указанное заявление принято судом к своему производству и назначено к судебному разбирательству. На основании Определения суда от 27 августа 2018 года по указанным в нем обстоятельствам рассмотрение дела отложено на 30 августа 2018 года.

В состоявшемся в назначенное время судебном заседании судом было изучено заявление налоговой инспекции по г. Бендеры о привлечении ООО «Еврометр» к административной ответственности, согласно которому:
5 июля 2018 года в адрес налоговой инспекции по г. Бендеры на рассмотрение поступил протокол об административном правонарушении 6366 от 03.07.2018г., составленный о/у ОБЭПиК УВД г. Бендеры, старшим лейтенантом милиции Бабуриным М.А. в отношении юридического лица ООО «ЕвроМетр».

Как следует из протокола осмотра места происшествия от 27.06.2018г., директор ООО «ЕвроМетр» Гуляева И.В. осуществляет трудовую деятельность в помещении расположенном по адресу г. Бендеры ул. Гагарина д.1. Вход в помещение осуществляется со стороны ул. Калинина. При входе в помещение установлено расположение рабочего стола на котором установлен монитор от персонального компьютера, клавиатура, компьютерная мышь, колонки, а также канцелярские принадлежности и документы связанные с осуществлением деятельности организации по переоформлению недвижимости. В рабочем столе установлены выдвижные шуфлятки в которых также содержатся документы свидетельствующие о деятельности организации по переоформлению недвижимого имущества.

В ходе проведения оперативно-розыскного мероприятия, должностным лицом УВД г.Бендеры были изъяты документы, подтверждающие осуществление ООО «ЕвроМетр» деятельность по посредническому оказанию услуг:

- блокнот зеленого цвета с черновыми записями;

- блокнот оранжевого цвета с черновыми записями;

- папка прозрачная с договорами, доверенностями, копиями паспортов клиентов;

- папка прозрачная розового цвета с документами клиентов, заявлениями, копиями паспортов;

- блокнот розового цвета с черновыми записями.

Кроме того, из справки оперативного исследования документов ОБЭПиК УВД                        г. Бендеры от 03.07.2018г. следует, что в 2016г. Гуляева И.В. за переоформление квартиры по адресу г. Бендеры ул. Победы д.1 кв. 91 от гр. Ткаченко Валерия Владимировича приняла денежные средства в сумме 1 000,00 руб., за переоформление квартиры по адресу г. Бендеры                                ул. Космонавтов д. 37 кв. 55 от гр. Карапира Дениса Валерьяновича приняла денежные средства в сумме 500,00 руб., за переоформление квартиры по адресу г. Бендеры ул. 40 лет Победы д.38 кв. 25 от гр. Кирьязовой Ирины Семеновны приняла денежные средства в сумме 2 200,00 руб., за приватизацию квартиры по адресу г. Бендеры ул. Дружбы д. 16 кв.18 от гр. Шестаковой Лилии Александровны приняла денежные средства в сумме 550,00 руб. Таким образом, общая сумма дохода полученная ООО «ЕвроМетр» составила 4 250,00 руб., с которой не уплачен налог на доходы организации в сумме 298,16 руб. 

Таким образом, общая сумма полученного дохода ООО «ЕвроМетр» от оказания риэлторских услуг составила 4 250,00 руб., с которых не уплачен налог на доходы организации в сумме 298,16 руб.

Статья 52 Конституции Приднестровской Молдавской Республики и статья 1-2 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» закрепляют  обязанность своевременно и в полном объеме уплачивать установленные законом налоги, пошлины и сборы.

В соответствии со ст. 2 Закона ПМР «О налоге на доходы организаций» плательщиками налога на доходы являются организации (в том числе бюджетные) любых организационно-правовых форм и форм собственности, имеющие согласно гражданскому законодательству Приднестровской Молдавской Республики статус юридического лица и осуществляющие деятельность согласно действующему законодательству Приднестровской Молдавской Республики на территории Приднестровской Молдавской Республики. 

Согласно представленной в налоговую инспекцию по г. Бендеры налоговой отчетности доходы организации за 2015г. – 970,00 руб., за 2016г. – 721,00 руб., в 2017г.-2018г. деятельность обществом не осуществляется.

В силу ст. 3 Закона ПМР «О налоге на доходы организаций» объектом налогообложения для организаций, осуществляющих деятельность на территории Приднестровской Молдавской Республики, являются доходы от продаж (выручка от реализации) продукции, товаров, выполненных работ, оказанных услуг, доходы (выручка) от предоставления за плату во временное пользование (временное владение и пользование) активов организации и дополнительных услуг, оплачиваемых арендатором, включая доходы от совместной деятельности, в том числе за пределами Приднестровской Молдавской Республики, уменьшенные на сумму налога на доходы, уплаченного по законодательству иностранных государств, а также на суммы уплаченных акцизов и вывозных пошлин. 

Таким образом, ООО «ЕвроМетр» в ходе проведенного мероприятия ОБЭПиК УВД г.Бендеры выявлено нарушение действующего законодательства Приднестровской Молдавской Республики по занижению, неучету выручки или иного объекта налогообложения, повлекшие неуплату налога на доходы организации, в связи с чем ООО «ЕвроМетр» подлежит привлечению к административной ответственности в соответствии с действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики.

В соответствии с пунктом 1 статьи 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» за нарушение налогового законодательства в установленных случаях к налогоплательщику применяются меры административной ответственности, предусмотренные действующими законодательными актами Приднестровской Молдавской Республики.

На основании вышеизложенного и ввиду того, что юридическим лицом ООО «ЕвроМетр» совершено административное правонарушения, выразившиеся в занижении, неучете объекта налогообложения, повлекшие неуплату обязательного платежа – налога на доходы организации, юридическое лицо ООО «ЕвроМетр» подлежит привлечению к административной ответственности в соответствии с пунктом 4 статьи 15.5. КоАП ПМР.

18 июля 2018 года в адрес налоговой инспекции по г. Бендеры поступило письменное ходатайство юридического лица ООО «ЕвроМетр» о рассмотрении протокола об административном правонарушении № 6366 по пункту 4 статьи 15.5 КоАП ПМР судом в силу статьи 24.4 КоАП ПМР.

Дела об административных правонарушениях, предусмотренных пунктами 2, 3, 6 статьи 14.1 (при составлении административного протокола должностными лицами центрального банка Приднестровской Молдавской Республики), статьями 14.4, 14.14–14.16, 15.5, 15.8, 15.26 (при составлении административного протокола должностными лицами центрального банка Приднестровской Молдавской Республики), 15.28, 16.1, 16.2, 16.3, 16.4, пунктом 1 статьи 16.9, статьями 16.11, 16.12, 16.14–16.18, 16.20, совершенных индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами, а также статьей 15.31 настоящего Кодекса, рассматриваются судьями Арбитражного суда, если орган или должностное лицо, к которому поступило дело о таком административном правонарушении, передает его на рассмотрение судье Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в случаях, предусмотренных частью второй пункта 2 статьи 23.1 КоАП ПМР                (п. 4 статьи 23.1).

В соответствии с пунктом 2 статьи 29.9 КоАП ПМР в случае поступления письменного ходатайства о рассмотрении дела судом либо о рассмотрении дела по месту жительства лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, должностное лицо, составившее протокол, осуществляет сбор необходимых материалов для разрешения дела об административном правонарушении по существу и в течение 3 (трех) суток направляет их вместе с протоколом об административном правонарушении и ходатайством в суд, орган, уполномоченный рассматривать дело об административном правонарушении.
Лицо, привлекаемое к административной ответственности, просило суд отказать в удовлетворении требования о привлечении его к административной ответственности.
Суд, исследовав и оценив в совокупности все имеющиеся в материалах дела письменные доказательства, рассмотрев доводы, приведенные налоговой инспекцией                   по г.Бендеры, принимая во внимание факты, установленные в ходе судебного разбирательства, приходит к выводу о том, что заявление административного органа не подлежат удовлетворению по следующим основаниям.

В связи с тем, что дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 15.5 КоАП ПМР и совершенных юридическими лицами в соответствии с пунктом 4 статьи 23.1 КоАП ПМР, рассматриваются судьями Арбитражного суда ПМР при наличии письменного ходатайства от лица, в отношении которого органом (должностным лицом) возбуждено производство по делу об административном правонарушении (п.2 ст. 23.1 КоАП ПМР), налоговая инспекция по г.Бендеры, принимая во внимание наличие соответствующего письменного ходатайства ООО «Еврометр», имеющегося в материалах дела,  обратилась в Арбитражный суд с рассматриваемым заявлением.

Порядок рассмотрения арбитражным судом дел о привлечении к административной ответственности регламентирован нормами главы 18-4 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее по тексту - АПК ПМР).

Согласно пункту 1 статьи 130-14 АПК ПМР дела о привлечении к административной ответственности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в связи с осуществлением ими предпринимательской и иной экономической деятельности, отнесенные законом к подведомственности арбитражного суда, рассматриваются по общим правилам искового производства, предусмотренным настоящим Кодексом, с особенностями, установленными в настоящей главе и Кодексе Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях.

В соответствии с пунктом 6 статьи 130-16 АПК ПМР при рассмотрении дела о привлечении к административной ответственности арбитражный суд на судебном заседании устанавливает, имелось ли событие административного правонарушения и имелся ли факт его совершения лицом, в отношении которого составлен протокол об административном правонарушении, вынесено постановление прокурора о возбуждении производства об административном правонарушении, имелись ли основания для составления протокола об административном правонарушении (постановления прокурора) и полномочия административного органа, составившего протокол, предусмотрена ли законом административная ответственность за совершение данного правонарушения и имеются ли основания для привлечения к административной ответственности лица, в отношении которого составлен протокол (постановление), а также определяет меры административной ответственности.

Пунктом 5 статьи 130-16 АПК ПМР определено, что по делам о привлечении к административной ответственности обязанность доказывания обстоятельств, послуживших основанием для составления протокола об административном правонарушении, не может быть возложена на лицо, привлекаемое к административной ответственности.

Устанавливая путем исследования имеющихся в материалах дела доказательств наличие обстоятельств, подлежащих обязательному исследованию арбитражным судом при рассмотрении дела о привлечении к административной ответственности, суд приходит к следующим выводам.

Согласно пункту 1 статьи 29.3 КоАП ПМР о совершении административного правонарушения составляется протокол, за исключением случаев, предусмотренных             статьей 29.5 и пунктами 1, 3, 4 статьи 29.7 КоАП ПМР.
Как следует из материалов дела, протокол об административном правонарушении в отношении ООО «Еврометр» по пункту 4 статьи 15.5 КоАП ПМР был составлен оперуполномоченным ОБЭПиК УВД г. Бендеры, старшим лейтенантом милиции      Бабуриным М.А.
Вместе с тем анализ подпункта а) пункта 1 статьи 29.4 КоАП ПМР, определяющего перечень статей указанного кодифицированного законодательного акта, по которым должностные лица органов внутренних дел (милиции) вправе составлять протоколы об административных правонарушениях, не содержит статью 15.5.
При этом согласно подпункту г) пункта 1 статьи 29.4 КоАП ПМР протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 15.5 КоАП ПМР, вправе составлять должностные лица налоговых органов.
Таким образом, протокол об административном правонарушении № 6366                              от 3 июля 2018 года в отношении ООО «Еврометр» по пункту 4 статьи 15.5 КоАП ПМР составлен неуполномоченным должностным лицом.

Согласно статье 27.2 КоАП ПМР доказательствами по делу об административном правонарушении являются любые фактические данные, на основании которых судья, орган, должностное лицо, в производстве которых находится дело, устанавливают наличие или отсутствие события административного правонарушения, виновность лица, привлекаемого к административной ответственности, а также иные обстоятельства, имеющие значение для правильного разрешения дела (пункт 1 статьи 27.2).
В соответствии с пунктом 5 статьи 27.2 КоАП ПМР доказательства, полученные с нарушением закона, признаются не имеющими юридической  силы и не могут  быть положены в основу решения по делу, а также использоваться  при доказывании любого обстоятельства дела, при этом согласно пункту 4 этой же статьи недопустимость использования доказательств устанавливается судьей или органом (должностным лицом), ведущими производство по делу об административном правонарушении, по собственной инициативе или  по ходатайству участников процесса.
Указанные нарушения являются существенными и неустранимыми, в связи с чем протокол об административном правонарушении № 6366 от 3 июля 2018 года суд признает недопустимым доказательством. 

Принимая во внимание установленные в судебном заседании существенные и неустранимые нарушения порядка возбуждения дела об административном правонарушении суд приходит к выводу, что протокол об административном правонарушении № 6366                       от 3 июля 2018 года является незаконным и необоснованным, а требования о привлечении ООО «Еврометр», как следствие, не подлежащими удовлетворению.

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 113-116, 130-17 АПК ПМР, подпунктом а) статьи 24.5 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях,
Решил:

1.  В удовлетворении требования налоговой инспекции по Бендеры о привлечении к административной ответственности общества с ограниченной ответственностью «Еврометр» за совершение правонарушения, предусмотренного пунктом 4 статьи 15.5 КоАП ПМР, отказать.

2. Прекратить производство по делу об административном правонарушении в отношении общества с ограниченной ответственностью «Еврометр».
Решение  может  быть  обжаловано  в  10-дневный  срок  со  дня  его  принятия  в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.
Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                          А. А. Шевченко
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