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о прекращении производства по делу
                 09             августа             18   




                 517/18-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев заявление Общества с ограниченной ответственностью «Автоконтакт», г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 74, о признании бездействия незаконным, государственный орган: Государственная служба судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики, г. Тирасполь, пер. 8 марта, д. 3, должник по исполнительному производству: Общество с ограниченной ответственностью «Ви-авто», г. Бендеры, ул. Глядковской, д. 10, при участии:
от заявителя: Петренко А.П. - руководитель, 
судебный исполнитель: Скиценко М.М. по доверенности №01-12/2322 от 23 ноября 2017 года, 
от должника: не явился, извещен (почтовое уведомление № 5/276 от 02 августа 2018 года),
УСТАНОВИЛ:
Общество с ограниченной ответственностью «Автоконтакт» (далее – заявитель, ООО «Автоконтакт») обратилось в Арбитражный  суд ПМР с заявлением, в котором просит суд признать незаконным бездействие Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР (далее – ГССИ МЮ ПМР), выражающееся в виде неперечисления денежных сумм, находящихся на депозитном счете ГССИ МЮ ПМР и подлежащих перечислению взыскателю ООО «Автоконтакт» в рамках исполнительного производства  № 216/2А-17.
Определением Арбитражного суда ПМР от 02 августа 2018 года заявление принято  производству и судебное заседание назначено на 09 августа 2018 года. 
В состоявшемся 09 августа 2018 года судебном заседании представитель  ООО «Автоконтакт» заявил об отказе от заявленных требований, в связи с тем, что денежные средства, подлежащие перечислению взыскателю в рамках исполнительного производства №216/2А-17 перечислены с депозитного счета ГССИ МЮ ПМР на расчетный счет взыскателя ООО «Автоконтакт» 07.08.2018 года. Заявитель просит принять отказ и прекратить производство по делу, а также отнести судебные расходы на ГССИ МЮ ПМР, поскольку перечисление денежных средств произведено после возбуждения дела № 517/18-10.

Суд, рассмотрев заявление представителя ООО «Автоконтакт», счел возможным поступивший отказ от заявления принять, как не противоречащий закону и иным нормативным правовым актам, не нарушающим права и законные интересы других лиц, а производство по делу, в порядке пункта 7 статьи 74 АПК ПМР,  прекратить.
Распределяя расходы по государственной пошлине в рамках настоящего дела, Арбитражный суд исходит из пункта 1 статьи 84 АПК ПМР, в соответствии с которым судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально размеру удовлетворенных исковых требований.

Из материалов дела следует, что ООО «Автоконтакт» при подаче заявления произведена оплата государственной пошлины в установленном порядке и размере (платежное поручение №52 от 01 августа 2018 года в сумме 725,00 рублей ПМР).

Учитывая то, что в требования заявителя фактически удовлетворены, посредством перечисления денежных средств с депозитного счета ГССИ МЮ ПМР на расчетный счет взыскателя ООО «Автоконтакт» в сумме 692 055,53 рублей ПМР (платежное поручение №1162 от 07 августа 2018 года), после возбуждения производства по настоящему делу, судебные расходы подлежат отнесению на ГССИ МЮ ПМР, которая в силу Закона ПМР «О государственной пошлине» освобождена от уплаты таковой. Следовательно, государственная пошлина уплаченная заявителем подлежит возврату из средств республиканского бюджета.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 74, 75, 128, 129-1 Арбитражного процессуального кодекса ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:

Принять отказ ООО «Автоконтакт» от заявления о признании бездействия судебного исполнителя незаконным и прекратить производство по делу № 517/18-10.

Возвратить ООО «Автоконтакт» из средств республиканского бюджета государственную пошлину в сумме 725,00 рублей ПМР.

Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР. 

Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка
