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о прекращении производства по делу  
  22              августа                18   





    519/18-09                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Шевченко А. А., рассмотрев заявление налоговой инспекции по г. Тирасполь Государственной налоговой службы Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики (далее по тексту – налоговая инспекция по г. Тирасполь)                     (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д.101) о привлечении к административной ответственности городского благотворительного фонда «Милосердие» (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д.114),
при участии в судебном заседании представителей заявителя: 
Габужа Т. В. (доверенность от 17 апреля 2018 года № 08-5394), Каушан Е. П. (доверенность от 17 апреля 2018 года № 08-5395);
 при отсутствии представителя лица, привлекаемого к административной ответственности, надлежащим образом извещенного о рассмотрении дела,
УСТАНОВИЛ:

Налоговая инспекция по г. Тирасполь обратилась в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики с заявлением о привлечении городского благотворительного фонда «Милосердие» (далее по тексту – ГБФ «Милосердие») к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного пунктом 2 статьи 19.5 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях (далее по тексту – КоАП ПМР).
В судебном заседании было установлено, что протокол об административном правонарушении № 04-144/2018 от 30 июля 2018 года был составлен на основании приказа налоговой инспекции по г. Тирасполь от 10 мая 2018 года № 663 «О проведении планового мероприятия по контролю», а также требования о предоставлении документов налоговой инспекции по г. Тирасполь от 28 мая 2018 года № 04-7380.
В рамках указанного требования о предоставлении документов налоговой инспекцией по г. Тирасполь от 28 мая 2018 года № 04-7380 были затребованы бухгалтерские документы в полном объеме за 2015 год, ведомости начисления заработной платы и табели учета рабочего времени за период январь 2014 г. – 2018 г., трудовые и иные договора за проверяемый период, приказы по кадрам, ряд иных документов.

Вместе с тем 10 июля 2018 года было вынесено и 21 июля 2018 года вступило в силу решение Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики, в соответствии с которым ГБФ «Милосердие» было привлечено к административной ответственности на основании пункта 2 статьи 19.5 КоАП ПМР в виде административного штрафа в размере 200 РУ МЗП, что составляет 3 680  рублей.
При этом основанием для составления протокола об административном правонарушении № 04-125/2018 от 20 июня 2018 года явилось непредставление сведений (информации), затребованных на основании приказа налоговой инспекции по г. Тирасполь от 10 мая 2018 года № 663 «О проведении планового мероприятия по контролю», а также требования о предоставлении документов налоговой инспекции по г. Тирасполь                           от 28 мая 2018 года № 04-7380.
В судебном заседании представители заявителя подтвердили, что заявление о привлечении ГБФ «Милосердие» к административной ответственности в рамках дела                   № 519/18-09 содержит просьбу о привлечении ГБФ «Милосердие» к административной ответственности за непредставление сведений (информации), указанных в требовании о предоставлении документов налоговой инспекции по г. Тирасполь от 28 мая 2018 года               № 04-7380.
В соответствии с подпунктом 2) статьи 74 АПК ПМР Арбитражный суд прекращает производство по делу, если имеется вступившее в законную силу принятое по спору между теми же лицами, о том же предмете и по тем же основаниям решение арбитражного суда.
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь пунктом 2 статьи 74, статьями 75, 128 АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ:
Производство по делу № 519/18-09 прекратить.

Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.

Судья
Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                       А. А. Шевченко
