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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об  отказе в удовлетворении заявления 
о предоставлении отсрочки и рассрочки судебного акта
	«  19  »    марта    20 19 г.
	                               Дело №     521/18-06 
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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи
Т. И. Цыганаш, рассмотрев в открытом судебном заседании заявление общества с ограниченной ответственностью «Телерадиокомпания «Новая Волна» (г. Бендеры, ул. Интернационалистов, д. 13, к. 44) о предоставлении отсрочки и рассрочки исполнения судебного решения от 11 октября 2018 года по делу № 521/18-06, при участии:

- представителя В.С. Тидва – Н.И. Сорокиной по доверенности от 7 августа 2018 года,

- Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР – 
Л.Ю. Ильиной по доверенности № 01-17/927 от 29.06.2018 года,
разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР), 

У С Т А Н О В И Л:

определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) от 26 февраля 2019 года заявление общества с ограниченной ответственностью «Телерадиокомпания «Новая Волна» (далее – заявитель, должник, ООО «Телерадиокомпания «Новая Волна») о предоставлении отсрочки и рассрочки исполнения судебного решения от 11 октября 2018 по делу № 521/18-06 принято к производству суда, рассмотрение дела назначено на 19 марта 2019 года.

Копии указанного судебного акта в соответствии с положениями  части третей пункта 2 статьи 181 АПК ПМР направлены взыскателю – В.С. Тидве (далее – взыскатель), должнику и Государственной службе судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР (далее - ГС СИ МЮ ПМР). Во исполнение требования части второй пункта 1 статьи 102-1 АПК ПМР определение размещено на официальном сайте суда в сети Интернет.
Устанавливая явку лиц, участвующих в деле, в порядке статьи 104 АПК ПМР, суд констатирует отсутствие заявителя. В силу пункта 1 статьи 102-3 АПК ПМР лица, участвующие в деле, считаются извещенными надлежащим образом, если к началу судебного заседания суд располагает сведениями о получении адресатом копии определения о принятии заявления.
О времени и месте рассмотрения дела ООО «Телерадиокомпания «Новая Волна» уведомлено надлежащим образом, что подтверждается имеющимся в материалах дела почтовым уведомлением  № 1/321 от 26 февраля 2018. Вместе с тем должник на судебное заседание не явился, представителя для участия в деле не направил. При этом суд исходит из положений пунктов 1, 3 статьи 54 ГК ПМР, в силу которых юридическое лицо приобретает гражданские права и реализует гражданские обязанности через свои органы, действующие в соответствии с законом, иными правовыми актами и учредительными документами, лицо, выступающее от имени юридического лица, должно действовать от имени общества добросовестно и разумно. 
В силу пункта 2 статьи 181 АПК ПМР неявка лиц, извещенных надлежащим образом о времени и месте судебного заседания, не является препятствием для рассмотрения заявления. Следовательно, по смыслу приведенной нормы неявка представителя ООО «Телерадиокомпания «Новая Волна» не препятствует рассмотрению заявления о предоставлении отсрочки и рассрочки исполнения судебного решения от 11 октября 2018 года по делу № 521/18-06.
Заявление ООО «Телерадиокомпания «Новая Волна» о предоставлении отсрочки и рассрочки исполнения судебного акта мотивировано отсутствием денежных средств, тяжелым материальным положением, отсутствием основных средств.

Представитель В.С. Тидва оставила разрешение заявления на усмотрение суда. 
Представитель ГССИ МЮ ПМР представила доказательства, свидетельствующие о возбуждении исполнительного производства № 6-ОНМОЦА от 4 января 2019 года на основании выданного Арбитражным судом исполнительного листа по делу № 521/18-06, а также доказательства исполнения требования судебного исполнителя в части  размещения на сайте http://dnestr.tv опровержения сведений.
Арбитражный суд, заслушав лиц, участвующих в деле, исследовав материалы дела, находит заявление ООО «Телерадиокомпания «Новая Волна» о предоставлении отсрочки и рассрочки исполнения решения от 11 октября 2018 года по делу № 521/18-06 не подлежащим удовлетворению ввиду следующего.

В соответствии с пунктом 1 статьи 181 АПК ПМР при наличии обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта, Арбитражный суд по заявлению взыскателя, должника или судебного исполнителя вправе отсрочить или рассрочить исполнение судебного акта.

Частью третей пункта 1 Разъяснения Пленума Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики «О некоторых вопросах применения Арбитражным судом Приднестровской Молдавской Республики   положений статьи 181 Арбитражного процессуального кодекса  Приднестровской Молдавской Республики и статей 32.5, 32.8 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях»  (далее – Разъяснение) определено, что отсрочка исполнения судебного акта  представляет собой  изменение срока его исполнения на другой более поздний срок, по сравнению  с тем, который был установлен в судебном акте.  

Решение по делу № 521/18-06 от 11 октября 2018 года вступило в законную силу 21 декабря 2018 года. Арбитражный суд 8 января 2019 года выдал исполнительный лист следующего содержания:

«1. Обязать Общество с ограниченной ответственностью «Телерадиокомпания «Новая Волна» опровергнуть несоответствующие действительности и порочащие деловую репутацию Тидва Владислава Сергеевича сведения путем распространения на сайте http://dnestr.tv в глобальной сети «Интернет» сообщения о решении Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по настоящему делу в течение 10 дней со дня вступления Решения в законную силу и информации о несоответствии действительности следующих сведений: 

«...21 января 2018 руководитель Приднестровского Республиканского банка Владислав Тидва отказывается от российской платёжной системы «МИР», путем размещения на сайте http://dnestr.tv в глобальной сети «Интернет» текста опровержения следующего содержания:

«В соответствии с Решением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики, вступившим в законную силу, Общество с ограниченной ответственностью «Телерадиокомпания «Новая Волна» опровергает как не соответствующие действительности и порочащие деловую репутацию Тидва Владислава Сергеевича, распространенные 27 апреля 2018 года на сайте http://dnestr.tv в глобальной сети «Интернет» следующие сведения:

     «21 января 2018 руководитель Приднестровского Республиканского банка Владислав Тидва отказывается от российской платёжной системы «МИР».  

2. Взыскать с Общества с ограниченной ответственностью «Телерадиокомпания «Новая Волна» в пользу Тидва Владислава Сергеевича компенсацию морального вреда в размере 50 000 (пятьдесят тысяч) рублей ПМР.

3. Взыскать с Общества с ограниченной ответственностью «Телерадиокомпания «Новая Волна» в пользу Тидва Владислава Сергеевича расходы по уплате государственной пошлины, понесенные при подаче искового заявления в Арбитражный суд ПМР, в размере 435 (четыреста тридцать пять) рублей ПМР».

Судебным исполнителем на основании выданного судом исполнительного листа по делу № 521/18-06 возбуждено исполнительное производство № 6-ОНМОЦА от 4 января 2019 года. Пунктом 2 Постановления о возбуждении исполнительного производства от 4 января 2019 года должнику предложено в 5-тидневный срок добровольно исполнить  требования, содержащиеся в исполнительном документе. В период исполнения судебного акта, а именно 20 февраля 2019 года ООО «Телерадиокомпания «Новая Волна» обратилось в Арбитражный суд с заявлением о предоставлении отсрочки и рассрочки его исполнения в части взыскания в пользу Тидва Владислава Сергеевича компенсации морального вреда в размере 50 000 (пятьдесят тысяч) рублей ПМР, с предоставлением графика выплат.
По смыслу положений статьи 181 АПК ПМР основаниями для предоставления 
отсрочки (рассрочки) исполнения судебного акта  могут являться неустранимые на момент обращения в суд обстоятельства, препятствующие исполнению должником судебного акта  в установленный срок.
В силу пункта 4 Разъяснения в каждом случае рассмотрения заявления о предоставлении отсрочки (рассрочки) исполнения судебного акта суд должен устанавливать конкретные обстоятельства затруднительности его исполнения. 
Как правило, удовлетворение заявления о предоставлении отсрочки исполнения судебного акта возможно при наличии совокупности следующих обстоятельств:
- исполнение судебного акта невозможно вследствие финансовых затруднений должника;
- исполнение судебного акта единовременно может повлечь  возникновение тяжелых финансовых осложнений для должника в будущем;

- принятие должником мер для исполнения судебного акта;
- наличие у должника реальной возможности исполнить судебный акт в более поздний срок (при рассрочке - частями в течение определенного периода  в установленные сроки).
Указанные обстоятельства должны быть объективными, то есть не зависящими от  заинтересованного лица, и носить временный характер, время устранения которых совпадает со сроком  предоставляемой отсрочки или рассрочки. 

Вопрос о наличии таких оснований решается судом в каждом конкретном случае с учетом всех имеющих значение фактических обстоятельств, исходя из общеправового принципа справедливости исполнения вступившего в законную силу судебного акта, на основе соразмерности и пропорциональности, с целью обеспечения баланса прав и законных интересов всех взыскателей и должников. 
При этом суд обязан оценить все приведенные должником доводы о необходимости отсрочки или рассрочки исполнения судебного акта, возможные возражения взыскателя относительно такой отсрочки или рассрочки по своему внутреннему убеждению, основанному на всестороннем, полном, объективном и непосредственном исследовании представленных в их обоснование доказательств. 
Пунктом 5 Разъяснения установлен перечень доказательств, подтверждающих обстоятельства затруднительности исполнения судебного акта.

Между тем заявителем каких-либо доказательств в обоснование доводов, изложенных в заявления не представлено. При таких обстоятельствах, суд приходит к выводу о том, что должником не представлено доказательств, свидетельствующих о том, что исполнение судебного акта единовременно может повлечь  возникновение тяжелых финансовых осложнений для должника в будущем, также заявителем не доказано, что им предпринимались меры для исполнения судебного акта. Кроме того, из материалов дела невозможно установить о наличии у должника реальной возможности исполнить судебный акт в более поздний срок. 

В связи с вышеизложенными обстоятельствами суд приходит к выводу об отсутствии предусмотренных пунктом 1 статьи 181 АПК ПМР обстоятельств для предоставления отсрочки и рассрочки исполнения судебного акта. 

На основании изложенного и руководствуясь статьей 128, пунктом 1 статьи  181 АПК ПМР, суд

О П Р Е Д Е Л И Л:
Отказать в удовлетворении заявления  общества с ограниченной ответственностью «Телерадиокомпания «Новая Волна» о предоставлении отсрочки и рассрочки исполнения судебного решения от 11 октября 2018 года по делу № 521/18-06.

Определение может быть обжаловано в течение 15 дней.
Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики



          Т. И. Цыганаш 
Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д
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