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об отложении рассмотрения дела
             28           августа                18                                                                            539/18-07
         Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Кириленко А. В., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Открытого акционерного общества «Агентство по оздоровлению банковской системы», (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 71), о признании общества с ограниченной ответственностью «МФ «Бендерымебель» (г. Бендеры, ул. Дзержинского, 21) несостоятельным (банкротом).

При участии в судебном заседании:

Заявителя: Мазан А. Д. – руководитель, Вискун Е. С. – доверенность №2/156 от 9.08.2018г.

должника: Кужба Д. А. - руководитель
У С Т А Н О В И Л:

           ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы» обратилось в арбитражный суд с заявлением, о признании общества с ограниченной ответственностью «МФ «Бендерымебель» (г. Бендеры, ул. Дзержинского, 21) несостоятельным (банкротом).

 
В ходе судебного заседания по проверке обоснованности требования заявителя и введении, в отношении ООО «МФ «Бендерымебель», процедуры наблюдения, было установлено, что заявителю необходимо уточнить некоторые вопросы, касающиеся соответствия кандидатуры арбитражного управляющего (Филиппова Евгения Геннадьевича), требованиям статьи 20 Закона «О несостоятельности (банкротстве)».

В связи с чем, заявителем было подано устное ходатайство, об отложении рассмотрения дела, с целью уточнения вышеуказанных вопросов.

Данное обстоятельство в силу пункта 1 статьи 109 АПК ПМР препятствует рассмотрению дела о проверке обоснованности требований заявителя в настоящем судебном заседании и служит основанием для отложения рассмотрения дела.

Учитывая изложенное, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской 
Республики, руководствуясь статьями 107, 109, 128 АПК ПМР,

О П Р Е Д Е Л И Л:

Отложить рассмотрение дела № 539/18-07 на 10 сентября 2018 года на 11.00 час. в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: 
г. Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.202.

Определение не обжалуется.

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики



            А. В. Кириленко






