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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи
Т. И. Цыганаш, рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление общества с ограниченной ответственностью «Тираспольтрансгаз - Приднестровье» (г. Тирасполь, ул. Свердлова, 49) к государственному унитарному предприятию «ПМК-11» (Слободзейский район, с. Суклея, ул. Гагарина, 216) о взыскании долга и процентов за пользование чужими денежными средствами, при участии представителя общества с ограниченной ответственностью «Тираспольтрансгаз - Приднестровье» – М.А. Николюк по доверенности № 01-10/111 от 14 декабря 2017 года, разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, в соответствии со статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР),
У С Т А Н О В И Л:

поданное исковое заявление общества с ограниченной ответственностью «Тираспольтрансгаз-Приднестровье» (далее – истец, ООО «Тираспольтрансгаз-Приднестровье») к государственному унитарному предприятию «ПМК-11» (далее – ГУП «ПМК-11», ответчик) о взыскании долга и процентов за пользование чужими денежными средствами по мотивам, изложенным в определении от 10 августа 2018 года, дело принято к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) и приостановлено. Ввиду минования обстоятельств, послуживших основанием для приостановления производства по делу, определением от 11 сентября 2018 года, производство по делу возобновлено, судебное заседание назначено на 26 сентября 2018 года.
Копии определения о принятии искового заявления направлены лицам, участвующим в деле, в соответствии с положениями пункта 1, части первой пункта 3 статьи 102-1, части первой пункта 1 статьи 102-2 АПК ПМР. Во исполнение требования части второй пункта 1 статьи 102-1 АПК ПМР определения размещены на официальном сайте суда в сети Интернет.

В силу пункта 1 статьи 102-3 АПК ПМР лица, участвующие в деле, считаются извещенными надлежащим образом, если к началу судебного заседания Арбитражный суд располагает сведениями  о получении адресатом копии определения о принятии искового заявления к производству суда.

Корреспонденция, направленная в адрес ответчика, получена  12 сентября 2018 года, о чем свидетельствует почтовое уведомление № 1/398 от 11 сентября 2018 года с отметкой о вручении. В силу положений пункта 1 статьи 102-3 АПК ПМР суд оценивает извещение ответчика о времени и месте судебного заседания надлежащим. 

Дело рассмотрено по существу заявленных требований в судебном заседании, состоявшемся 26 сентября 2018 года, в котором  в соответствии с требования пункта 1 статьи 122 АПК ПМР объявлена резолютивная часть. Мотивированное решение изготовлено 1 октября 2018 года.

Истец поддержала доводы, изложенные в исковом заявлении, просила иск удовлетворить, основываясь на следующем.

В соответствии с договором на поставку природного газа и его транспортировку             № 12/47 от 11 января 2016 г. ООО «Тираспольтрансгаз-Приднестровье» взяло на себя обязательство по поставке природного газа на объект, расположенный по адресу: Слободзейский район, с. Суклея, ул. Гагарина 216. В свою очередь ГУП «ПМК – 11» обязалось принять и оплатить потребленный газ.

Обязательства по поставке газа в адрес ответчика выполняются истцом в полном объеме. Однако ГУП «ПМК – 11» в нарушение условий договора и норм действующего законодательства не произвел расчет за природный газ, потребленный с 1 сентября 2017 года по 30 апреля 2018 год.  За указанный период ответчику поставлено 5728 м3 природного газа стоимостью 14 377,43 руб., из которых оплачено 5 983,25 руб.

Таким образом, по состоянию на 12 июля 2018 г. долг за потребленный природный газ и услуги по его транспортировке составлял 8 394,18 руб.

В соответствии с пунктом 5.4. договора «стороны составляют ежемесячно с 27 по 28-ое число коммерческий акт о стоимости поставленного природного газа и выполненных услугах по его транспортировке при стандартных условиях (при t=20оС и Ратм.=760 мм.рт.ст.) за расчетный месяц (далее коммерческий акт), который подписывается Сторонами договора. Коммерческие акты о количестве и стоимости поставленного природного газа подписываются сторонами ежемесячно в установленном порядке. 

Во исполнение пункта 6.4. договора в обслуживающий должника банк направлялись платежные требования-поручения, которые возвращались без акцепта либо производился частичный расчет.  

В порядке внесудебного урегулирования спора в адрес ответчика направлялись  претензии об оплате задолженности исх. № 01-08/321 от 18 июня 2018 г., которые остались без ответа и должного реагирования. 

В соответствии со статьей 412 ГК ПМР за период с 8 октября  2017 года по 12 июля 2018 г. сумма процентов за пользование чужими денежными средствами составляет 214,43 руб.

В ходе судебного заседания 26 сентября 2018 года истец реализовал свое право предусмотренное статьями 25, 29 АПК ПМР и ходатайствовал об уменьшении размера исковых требований в связи с частичной оплатой задолженности ответчиком.

На основании изложенного, руководствуясь Законом ПМР «О некоторых особенностях осуществления расчетов за природный газ», статьями 326, 331, 412, 443, 555, 560 и 564 ГК ПМР, статьями 21, 84 и 91 АПК ПМР истец просит взыскать с ГУП «ПМК – 11» задолженность в размере 7 692,56 руб., из них 7 478,13 руб. – основной долг и 214,43 руб. – проценты за пользование чужими денежными средствами, и возложить судебные расходы на ответчика. 
Ответчик в судебное заседание не явился, правом на предоставление отзыва не воспользовался.

Арбитражный суд, заслушав истца, изучив материалы дела, полагает возможным удовлетворить заявленные требования, исходя из следующих обстоятельств и примененных норм процессуального и материального права.

Между истцом (поставщик) и ответчиком (покупатель) заключен договор на поставку природного газа и его транспортировку (далее – услуга) № 12/47 от 11 января 2016 года (с учетом дополнительных соглашений № 1 от 5 января 2017 года, № б/н от 24 июля 2017 года, № 3 от 8 января 2018 года) (далее – договор), по условиям которого поставщик обязуется  оказать услуги по транспортировке природного газа по магистральным газопроводам и распределительным  сетям и поставить природный газ, а потребитель получить и оплатить оказанные услуги и природный газ. 

В связи с тем, что ответчик в период с 1 сентября 2017 года по 30 апреля 2018 года не выполнил взятые на себя обязательства по оплате за оказанные услуги, истец обратился в арбитражный суд.

Изучив содержание договора, суд квалифицирует сложившиеся правоотношения между сторонами как отношения, регулируемые пунктом 6 главы 30 Купля-продажа Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – ГК ПМР). 

В соответствии с положениями пункта 2 статьи 564 ГК ПМР к отношениям, связанным со снабжением через присоединенную сеть газом, нефтью и нефтепродуктами, водой и другими товарами, правила о договоре энергоснабжения (статьи 555 – 563 ГК ПМР) применяются, если иное не установлено законом, иными правовыми актами или не вытекает из существа обязательства.

Согласно пункту 1 статьи 555 ГК ПМР по договору энергоснабжения энергоснабжающая организация обязуется подавать абоненту (потребителю) через присоединенную сеть энергию, а абонент обязуется оплачивать принятую энергию, а также соблюдать предусмотренный договором режим ее потребления, обеспечивать безопасность эксплуатации находящихся в его ведении энергетических сетей и исправность используемых им приборов и оборудования, связанных с потреблением энергии. Цена и порядок расчетов за газ и услуги по транспортировке предусмотрены в разделе 6 договора. Пунктом 6.1., 6.1.1. и 6.1.2. договора, цена за природный газ и услуги устанавливается в соответствии с действующим законодательством ПМР о ценах и ценообразовании на уровне предельного тарифа и 1 июля 2017 года составляет 1 970,83 рублей за 1000 м.куб., в том числе:

- 1695,00 рублей ПМР за 1000 куб.м природного газа;

- 24,83 рублей ПМР - за транспортировку 1000 куб.м газа по магистральным газопроводам;

-  251,00 рублей ПМР - за поставку 1000 куб.м газа по распределительным сетям;

с 01 января 2018 года 2721,93 рублей ПМР за 1000 м.куб., в том числе:

- 2437,50 рублей ПМР - за 1000 куб.м. природного газа;

- 22,45 рублей ПМР - за транспортировку 1000 куб.м газа по магистральным газопроводам;

- 261,98 рублей ПМР - за транспортировку 1000 куб.м газа по распределительным сетям.  
Тарифы на природный газ и услуги по его поставке и транспортировке установлены Постановлением Правительства ПМР от 26 мая 2016 г. № 123 «Об установлении на 2017 год предельных уровней тарифов на услуги газоснабжения, на услуги в сфере электроэнергетики, на услуги по снабжению тепловой энергией (отопление и подогрев воды), на услуги водоснабжения и водоотведения (канализация)» (в действующей редакции) Постановлением Правительства ПМР от 08 декабря 2016 г. № 310 «О стоимости природного газа (газовой составляющей), учитываемой в предельных уровнях тарифов на услуги газоснабжения на 2017 год» (в действующей редакции); тариф составляет во втором полугодии 2017 года 1970,83 руб. за 1000 м3 газа (пп. 8.2. таблицы приложения № 1 «Предельные уровни тарифов на услуги газоснабжения на 2017 год»).

Постановлением Правительства ПМР от 30 мая 2017 г. № 122 «Об установлении на 2018 год предельных уровней тарифов на услуги газоснабжения, на услуги в сфере электроэнергетики, на услуги по снабжению тепловой энергией (отопление и подогрев воды), на услуги водоснабжения и водоотведения (канализация)», с изменениями, внесенными Постановлением Правительства ПМР от 28 декабря 2017 г. № 373, а также Постановлением Правительства ПМР от 30 мая 2017 г. №119 «О стоимости природного газа (газовой составляющей), учитываемой в предельных уровнях тарифов на услуги газоснабжения на 2018 год», с изменениями, внесенными Постановлением Правительства ПМР от 28 декабря 2017 г. № 374; тариф составляет 2721,93 руб. за 1000 м3 газа (пп. 6.2. таблицы приложения № 1 «Предельные уровни тарифов на услуги газоснабжения на 2018 год»).

Пунктом 6.3 договора стороны определили, что потребитель до 15 числа каждого текущего месяца предоставляет поставщику заявку на необходимое количество газа на предстоящий месяц с гарантией 100% оплаты, если планируемое количество газа на предстоящий месяц больше или меньше заявленного в п.1.1. договора на (+/-)10%, Потребитель в обязательном порядке, до 20 числа месяца, предшествующего месяцу поставки, производит оплату за заявленный объем газа и планируемые услуги. В случае вступления в действие нормативного правового акта, позволяющего потребителю производить оплату за природный газ в иные сроки, потребитель осуществляет оплату за природный газ в сроки, в соответствии  с действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики.

В соответствии с пунктом 1 статьи 560 ГК ПМР оплата энергии производится за фактически принятое абонентом количество энергии в соответствии с данными учета энергии, если иное не предусмотрено законом, или в порядке им предусмотренном, или соглашением сторон.

Действующим законодательством, а именно Приказом Государственной службы 

энергетики и ЖКХ ПМР от 8 декабря 2008 года № 755 установлен следующий порядок оплаты за природный газ:
1) не менее 25 процентов - до 15 числа текущего месяца поставки;

2) окончательный расчет по факту потребления - до 7 числа месяца, следующего за расчетным.

Пунктом 5.4 договора стороны согласовали ежемесячно с 27 по 28 число составлять коммерческий акт о стоимости поставленного природного газа и выполненных услугах по транспортировке при стандартных условиях (при t=20°С и Ртм.=760 мм.рт.ст.) за расчетный месяц (далее коммерческий акт), который подписывается сторонами договора. В случае неявки представителя потребителя без уважительных причин для оформления коммерческого акта за текущий месяц, поставщик оформляет коммерческий акт в одностороннем порядке, который является основанием для расчетов (пункт 5.6 договора).

Проверив представленные истцом доказательства (договор, дополнительные соглашения к нему, а также коммерческие акты: № 09/17 от 30 сентября 2017 года, № 10/17 от 31 октября 2017 года, № 11/17 от 30 ноября 2017 года, № 12/17 от 31 декабря 2017 года, № 01/18 от 31 января 2018 года, № 02/18 от 28 февраля 2018 года, № 031/18 от 30 марта 2018 года, № 04/18 от 30 апреля 2018 года) суд констатирует соответствие  определенного в договоре тарифа установленным уполномоченным органом тарифам.

Пунктом 6.4 договора стороны определили, что расчет за природный газ и услуги производится на основании поданной заявки согласно пункту 6.3. договора путем предъявления поставщиком отдельных платежных требований-поручений или счетов потребителю для перечисления денежных средств на специальные расчетные счета. В доказательство исполнения данного обязательства истцом представлен реестр переданных на инкассо расчетных документов. Реестр переданных на инкассо расчетных документов,  а также квитанций, свидетельствующих о частичном исполнении ответчиком взятых на себя обязательств по договору, предоставлены истцом в материалы дела.
В соответствии со статьями 324, 326 ГК ПМР в силу обязательств одно лицо (должник) обязано совершать в пользу другого лица (кредитора) определенные действия, а кредитор имеет право требовать от должника исполнения его обязанности. Обязательства должны исполняться надлежащим образом. Односторонний отказ от исполнения обязательства не допускается (ст. 327 ГК ПМР).

 Факт оказания истцом ответчику услуг по поставке природного газа и его транспортировке подтверждается представленными в материалы дела доказательствами и не оспаривается ответчиком. 

С целью урегулирования спора в досудебном порядке истец направил ответчику претензию № 01-08/321 от 18 марта 2018 года, на которую ответчик ответил частичным исполнением, что послужило для истца основанием для обращения в суд с заявлением об уменьшении размера исковых требований, предоставив соответствующие доказательства фактического уменьшения суммы долга.

В ходе судебного заседания от 26 сентября 2018 года, истец реализовал свое право предусмотренное статьями 25, 29 АПК ПМР и ходатайствовал об уменьшении размера исковых требований в связи с частичной оплатой задолженности ответчиком в сумме  916,05 рублей.  Таким образом, задолженность составила 7 692,56 рублей, из них 7 478,13 руб. – основной долг и 214,43 руб. – проценты за пользование чужими денежными средствами.
Истец, ссылаясь на статью статье 7 Закон ПМР «О некоторых особенностях осуществления расчетов за природный газ» от 22 января 2007 г. № 163 в действующей редакции, согласно которой «юридические лица оплату стоимости природного газа в части газовой составляющей зачисляют в полном объеме на газовый специальный счет, стоимость услуг транспортировки и поставки природного газа – на специальный аккумулирующий счет газоснабжающей организации. Условия зачисления средств, поступающих в счет оплаты стоимости услуг транспортировки и поставки природного газа, определяются соответствующими договорами», просит в резолютивной части указать расчетные счета, на которые подлежит зачислению оплата за оказанные услуги. Арбитражный суд, исследовав содержание договора, а именно пункт 6.4. договоар, полагает возможным удовлетворить заявленное требование.
В силу статьи 4 АПК ПМР заинтересованное лицо вправе обратиться в Арбитражный суд за защитой своих нарушенных или  оспариваемых прав и законных интересов. Принимая во внимание положения статьи 45 АПК ПМР, в силу которой каждое лицо, участвующее в деле, должно доказать те обстоятельства, на которые оно ссылается как на основание своих требований, суд полагает доказанным факт наличия задолженности ответчика перед истцом за услуги по поставке природного газа и его транспортировке общую сумму 7 692,56 рублей. Представленный истцом расчет задолженности проверен и признан верным. 

Истец помимо долга по договору просит суд взыскать с ответчика проценты за пользование чужими денежными средствами в сумме 214,43 рублей. Данное требование суд полагает подлежащим удовлетворению исходя из следующего. Взыскание процентов за пользование чужими денежными средствами  является защитой прав и законных интересов исполнителя от недобросовестных действий контрагента по договору, и является одним из видов ответственности по обязательству. В соответствии с пунктом 1 статьи 412 ГК ПМР за пользование чужими денежными средствами вследствие просрочки уплаты выполненные работы, оказанные услуги подлежат уплате проценты на сумму этих средств. Размер процентов определяется существующей в месте жительства кредитора, а если кредитором является юридическое лицо, в месте его нахождения учетной ставкой банковского процента на день исполнения денежного обязательства или его соответствующей части. 

Порядок расчета процентов за пользование чужими денежными средствами при неисполнении  денежного обязательства, то есть неуплате денежных сумм на момент предъявления иска определен Постановлением Пленума Арбитражного суда ПМР  от 29 мая 2002 года «Об утверждении методики расчета процентов за неисполнение денежного обязательства в соответствии со статьей 412 ГК ПМР». Проверив произведенный истцом расчет с применением ставки рефинансирования в размере 7% (согласно справке банка от 18 сентября 2018 года № 01-47/5423) суд признает его верным. Следовательно, требования о взыскании процентов за пользование чужими денежными средствами в сумме 214,43 рублей подлежащими удовлетворению.

Согласно пункту 1 статьи 84 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле пропорционально размеру удовлетворенных требований. При подаче искового заявления истцом уплачена государственная пошлина в сумме 430,43 рублей, что подтверждается платежным поручением № 1679 от 8 августа 2018 года. Ввиду вывода суда об удовлетворении требований истца в полном объеме, расходы истца, связанные с уплатой государственной пошлины, подлежат взысканию с ответчика в пользу истца в сумме 430,43 рублей.

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь пунктом 1 статьи 84, статьями 113, 114, 115, 116, 117 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

Р Е Ш И Л:

1. Исковое заявление общества с ограниченной ответственностью «Тираспольтрансгаз - Приднестровье» к государственному унитарному предприятию «ПМК-11» о взыскании долга и процентов за пользование чужими денежными средствами - удовлетворить полностью.

2. Взыскать в пользу общества с ограниченной ответственностью «Тираспольтрансгаз - Приднестровье» с государственного унитарного предприятия «ПМК-11» задолженность в размере 7 692,56 руб. (семь тысяч шестьсот два рубля 56 копеек),  из них 7 478,13 руб. – основной долг и 214,43 руб. – проценты за пользование чужими денежными средствами, и перечислить ее на следующие счета:

· 7 478,13 руб. (за природный газ) - на специальный газовый  счёт ООО «Тираспольтрансгаз» № 22110000068 в ПРБ г. Тирасполь, куб 00, ф.код  0200004538; 

- 214,43 руб. (проценты) – на субрасч.счет филиала  ООО «Тираспольтрансгаз Приднестровье» в г. Тирасполь № 2212290000001922 в ЗАО «Приднестровский Сбербанк», куб.29, кор.сч. 20210000094, ф/к 0200041035.

3. Взыскать с государственного унитарного предприятия «ПМК-11» в пользу общества с ограниченной ответственностью «Тираспольтрансгаз-Приднестровье»  судебные расходы по уплаченной государственной пошлине в сумме 430,43 рублей.

Решение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 20 дней после его принятия.

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                    Т. И. Цыганаш
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