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    15               октября             18                                                                        568/18-07
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Кириленко А. В., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление ГУП «Единые распределительные электрические сети»,  (г. Тирасполь,  ул. Мира, 2 к индивидуальному предпринимателю, Бабурову Эдуарду Леонидовичу (г. Бендеры, ул. Индустриальная, д.123 кв.37) о  взыскании долга и пени,

при участии в судебном заседании:

истца: Арабаджи В. Ф. -  доверенность №17-10/40 от 23.01.2018г., Пенчевой Л. А. – доверенность №17-10/77 от 6.07.2018г.

ответчика – не явился

У С Т А Н О В И Л:

             ГУП «Единые распределительные электрические сети» обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Бабурову Эдуарду Леонидовичу, о  взыскании долга и пени, возникших в результате ненадлежащей оплаты последним  электроэнергии, поставленной в рамках Договора энергоснабжения №51/614 от 5.06.2011г.

 Определением от 27 августа 2018г. указанное исковое заявление принято судом к своему производству и назначено к судебному разбирательству. 

Дело рассмотрено, требования ГУП «Единые распределительные электрические сети»  разрешено по существу, и резолютивная часть решения оглашена в судебном заседании, 15 октября 2018 года.

Мотивированное решение изготовлено и его копия направлена лицам, участвующим в деле, 16 октября 2018 года.

Истец, в исковом заявлении и в судебном заседании просит суд удовлетворить его требования ввиду нижеследующего. 

На основании заключенного  договора  электроснабжения № 51/614 от 05.06.2011г., ГУП «Единые распределительные электрические сети», как энергоснабжающая организация, обязалась осуществлять поставку Бабурову Э. Л. электроэнергии, а индивидуальный предприниматель Бабуров Э.Л., выступающий в качестве «Абонента», обязан был принять и оплатить полученную электрическую энергию по утвержденным тарифам.

           Истец свои обязательства по поставке электрической энергии выполнял в полном объеме. Ответчик, оплату полученной электроэнергии не производит, в результате чего задолженность ответчика перед истцом по состоянию на 10.09.2018г. составила 1462,76 рублей.

           В соответствии со ст. 560 ГК ПМР, п. «е» ст. 20 Закона ПМР «Об электроэнергетике» покупатель (потребитель) обязан, в соответствие с данными учета энергии оплачивать потребленную электроэнергию своевременно и в полном объеме.

         Пунктом 7.2. Договора сторонами установлено, что при нарушении сроков оплаты, Абонент (ответчик) выплачивает пеню в размере 0,1 %. 

         Истцом, в адрес ответчика направлена претензия № 01-13/2102 от 30.07.2018 об оплате задолженности за потребленную электроэнергию, которая оставлена ответчиком без ответа.

          На основании изложенного и руководствуясь  ст. 326, 327, 555, 560 ГК ПМР истец просит суд взыскать с ответчика задолженность за потребленную электроэнергию в сумме 1462,76 рублей и пеню, за ненадлежащее исполнение обязательства по оплате поставленной электроэнергии, в сумме 215,61 рублей, а всего 1678,37 рублей.

          Задолженность в указанном размере подтверждена Актом №012712 от 10.09.2018г. съема показаний  прибора учета потребленной электроэнергии с прибора учета абонента Бабурова Э. Л. (счетчик типа ZMR110ACE-230 №1166048), расчетом задолженности по Договору №51/614 от 5.06.2011г., представленной истцом, лицевым счетом потребителя – Бабурова Э. П., расчетом пени по Договору №51/614 от 5.06.2011г.

Ответчик, в судебное заседание в судебное заседание не явилось, несмотря на надлежащее уведомление (в порядке подпункта (в пункта 2 статьи 102-3 АПК ПМР), о месте и времени разбирательства дела, что подтверждено уведомлениями о вручении почтового отправления №1/124 от 27.08.2018г., №1/47 от 1.10.2018г., справками о невручении от 29.08.2018г., и от 9.10.2018г., в связи с чем, на основании нормы пункта 2 статьи  108 АПК ПМР, дело рассмотрено в отсутствие ответчика.

Суд, изучив материалы дела, оценив представленные доказательства,  находит требование ГУП «Единые распределительные электрические сети»  подлежащим удовлетворению в полном объеме. При этом суд исходит из следующего.
           Как следует из представленных истцом доказательств, явившихся предметом исследования в рамках настоящего дела, 5 июня 2011 года  истец и ответчик заключили Договор  энергоснабжения № 51/614, согласно которому ГУП «ЕРЭС»,  обязалось осуществлять поставку электрической энергии и мощности до границы балансовой принадлежности (Приложение №2) электрооборудования Абонента, а ответчик обязался принимать и оплачивать полученную электроэнергию и мощности в установленные договором сроки (п.1.1. Договора).

  На основании изложенного, руководствуясь положениями статьи 555 ГК ПМР, суд приходит к выводу, что между сторонами заключен договор энергоснабжения и правоотношения сторон должны регулироваться  нормами параграфа 6 Главы 30 ГК ПМР Приднестровской Молдавской Республики (далее - ГК ПМР) «Энергоснабжение», а так же иными законами и правовыми актами об энергоснабжении, а так же обязательными правилами, принятыми в соответствии с ними (п.3 ст.555 ГК ПМР).

  Пунктом 1 статьи 555 ГК ПМР установлено, что по договору энергоснабжения энергоснабжающая организация обязуется подавать абоненту (потребителю) через присоединенную сеть энергию, а абонент обязуется оплачивать принятую энергию, а также соблюдать предусмотренный договором режим ее потребления, обеспечивать безопасность эксплуатации находящихся в его ведении энергетических сетей и исправность используемых им приборов и оборудования, связанных с потреблением энергии.

  В соответствии с пунктом 1 статьи 560 ГК ПМР оплата энергии производится за фактически принятое абонентом количество энергии в соответствии с данными учета энергии, если иное не предусмотрено законом, или в порядке, им предусмотренном, или соглашением сторон.


Согласно п.4.1. Договора №51/614 расчет за активную и реактивную электроэнергию производится по действующим тарифам, посредством предъявления энергоснабжающей организацией платежных требований поручений для списания с расчетного счета абонента. 
  В силу п.3.1. Договора, измерение фактически поставленной электрической энергии и мощности производится приборами учета, указанными в дифтарифном акте (Приложение №1 к договору), съем показаний которых абонент производит ежемесячно 10 числа и передает в энергоснабжающую  организацию сведения о расходе электроэнергии.         

  В нарушение установленных Договором №51/614 условий, по состоянию на 10 сентября 2018г. задолженность ответчика перед истцом по оплате полученной электроэнергии составляет 1462,76 рублей и остается непогашенной.
          Задолженность в указанном размере подтверждена Актом №012712 от 10.09.2018г. съема показаний  прибора учета потребленной электроэнергии с прибора учета абонента Бабурова Э. Л. (счетчик типа ZMR110ACE-230 №1166048, соответствует счетчику указанному сторонами в Приложении №1 к Договору №51/614 от 5.06.2011г.), расчетом задолженности по Договору №51/614 от 5.06.2011г., представленной истцом, лицевым счетом потребителя – Бабурова Э. П.

          В силу обязательства одно лицо (должник) обязано совершить в пользу другого лица (кредитора) определенные действия, как то: передать имущество, выполнить работу, уплатить деньги и т.п., либо воздержаться от определенного действия, а кредитор имеет право требовать от должника исполнения его обязанности (статья 324 ГК ПМР).

           В соответствии со статьей 326 ГК ПМР, обязательства должны исполняться надлежащим образом, в соответствии с условиями обязательства и требованием закона, иных правовых актов, а при отсутствии таких условий и требований – в соответствии с обычаями делового оборота или иными обычно предъявляемыми требованиями. Односторонний отказ от исполнения обязательств недопустим (статья 327 ГК ПМР).
 Обязанность ответчика по оплате полученной электроэнергии предусмотрена п. 1.1.  Договора энергоснабжения №51/614 от 5 июня 2011г. пунктом 1 статьи 555, пунктом 1 статьи 560 ГК ПМР, пунктом «е» части 1 статьи 20 Закона ПМР «Об электроэнергетике».
 С целью урегулирования спора в досудебном порядке истец направил ответчику претензию  № 01-13/2102 от 30.07.2018 года, которая была оставлена ответчиком без ответа. Неисполнение требований истца послужило поводом для обращения в Арбитражный суд с настоящим иском.

 Принимая во внимание положения статьи 45 АПК ПМР, в силу которой каждое лицо, участвующее в деле, должно доказать те обстоятельства, на которые оно ссылается как на основание своих требований, суд полагает доказанным факт наличия задолженности ответчика перед истцом в размере 1462,76 рублей, за полученную ответчиком электроэнергию.
            Представленный истцом расчет задолженности проверен судом и признан верным. 
  При таких обстоятельствах, суд находит требования истца в части взыскания задолженности в сумме 1462,76 рублей обоснованным и подлежащим удовлетворению.
  
Пунктом 7.2. Договора сторонами установлено, что при нарушении сроков оплаты, Абонент (ответчик) выплачивает пеню в размере 0,1 %. 

  В силу требований п.1 ст.347 ГК ПМР, неустойкой (штрафом, пеней) признается определенная законом или договором денежная сумма, которую должник обязан уплатить кредитору в случае неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательства, в частности, в случае просрочки исполнения.   
           Факт ненадлежащего исполнения ответчиком обязательства по оплате полученной от истца, в рамках Договора №51/614 электроэнергии, установлен в судебном заседании. Размер пени, подлежащей взысканию с ответчика в пользу истца, подтвержден расчетом пени по Договору №51/614 от 5.06.2011г., который проверен судом и признан верным.

При таких обстоятельствах, суд находит требования истца, в части взыскания с ответчика пени за ненадлежащее исполнение обязательства по оплате полученной, в рамках Договора №51/614 электроэнергии, в размере  215,61 рублей, так же обоснованным и подлежащим удовлетворению.

          Поскольку, при подаче искового заявления, истцом была произведена оплата  государственной пошлины, за рассмотрения дела в суде первой инстанции, а исковые требования удовлетворены в полном объеме, то, по правилам статьи 84 АПК ПМР, судебные расходы по настоящему делу, в виде государственной пошлины, относятся на ответчика и подлежат взысканию с него в пользу истца.

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статями 113-117, 122-123; 125 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

                                                                       Р Е Ш И Л:

1. Исковые требования  ГУП «Единые распределительные электрические сети» - удовлетворить.
2. Взыскать с Бабурова Эдуарда Леонидовича, (19.08.1968 года рождения, место рождения – г. Бендеры, проживающего по адресу: г. Бендеры, ул. Индустриальная, д.123, кв. 37, дата государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя – 14.01.2008 года, регистрационный номер: ИП -02-2008-28, номер и серия свидетельства о регистрации: 0000964-АИ) в пользу ГУП «Единые распределительные электрические сети», задолженность за потребленную электроэнергию в сумме 1462,76 рублей. Взыскание произвести на спецэнергосчет ГУП «ЕРЭС» № 2211290000000021 в  ЗАО «Приднестровский Сбербанк, ф/к № 0200004748, к/с № 20210000094 КУБ 29).

3. Взыскать с Бабурова Эдуарда Леонидовича в пользу ГУП «Единые распределительные электрические сети» пеню, в сумме 215,61 рублей. Взыскание произвести на  расчетный счет ГУП «ЕРЭС» № р/с 2211290000000077 в ЗАО «Приднестровский Сбербанк» г. Тирасполь, КУБ  29  к/с 20210000094, ф/к 0200004748».
4. Взыскать с Бабурова Эдуарда Леонидовича в пользу ГУП «Единые распределительные электрические сети» расходы по оплате государственной пошлины в размере 83,92 рублей. Взыскание произвести на  расчетный счет ГУП «ЕРЭС» № р/с 2211290000000077 в  ЗАО «Приднестровский Сбербанк» г. Тирасполь, КУБ  29  к/с 20210000094 ,ф/к 0200004748.

Решение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 20 дней со дня его принятия. 

Судья                                                                                                                       А. В. Кириленко
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