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АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
о приостановлении производства по делу 

	«17»  октября 2018 года
	                                    Дело № 582/18-12
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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Григорашенко И. П., продолжив в открытом судебном заседании рассмотрение искового заявления Республиканского некоммерческого партнерства «Ассоциация крестьянских, фермерских хозяйств и других сельскохозяйственных производителей Приднестровья»             (г. Рыбница, ул. Ленина, д. 1) к крестьянскому фермерскому хозяйству Садома Г. С.                  (г. Рыбница, ул. Пугачева, д. 2) о взыскании задолженности, при участии представителей:
- РПН «Ассоциация крестьянских, фермерских хозяйств и других сельскохозяйственных производителей Приднестровья» – Яновского С. Ю. по доверенности от 17 сентября 2018 года № 1,
- Садома Г. С. лично,
У С Т А Н О В И Л:

определением Арбитражного суда от 4 сентября 2018 года к производству суда принято исковое заявление Республиканского некоммерческого партнерства «Ассоциация крестьянских, фермерских хозяйств и других сельскохозяйственных производителей Приднестровья» (далее – РНП «Партнерство фермеров Приднестровья», истец) к крестьянскому фермерскому хозяйству Садома Г. С. (далее – КФХ Садома Г. С., ответчик) о взыскании задолженности.
По основаниям, указанным в мотивированных определениях Арбитражного суда, рассмотрение дела откладывалось.
В состоявшемся 17 октября 2018 года заседании ответчиком представлены дополнительные письменные пояснения, в которых он утверждает, что по мере возможности совершал действия, направленные на погашение  образовавшейся   задолженности. Кроме того, Садома Г.С. в ходе судебного заседания заявил Арбитражному суду о намерении разрешить спор во внесудебном порядке посредством заключения мирового соглашения.
Представитель истца не возражал против урегулирования спора во внесудбеном порядке.
Арбитражный суд, заслушав лиц, участвующих в деле,  руководствуясь задачами судопроизводства и положениями пункта 1 статьи 110 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, пришел к выводу о том, что окончание дела посредством заключения мирового соглашения служит целям процессуальной экономии, направлено на реализацию одной из задач арбитражного судопроизводства, закрепленной в статье 2 АПК ПМР. В связи с чем заявленное ходатайство Садома Г.С. следует признать обоснованным и подлежащим удовлетворению. 
В соответствии с частью второй статьи 71 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики Арбитражный суд вправе приостановить производство по делу  при наличии соответствующих оснований.
Арбитражный суд, исходя из необходимости оказания содействия сторонам в урегулировании спора, приходит к выводу о необходимости приостановления производства по делу № 582/18-12, при этом Арбитражный суд устанавливает срок для проведения сторонами переговоров и оформления их результатов соответствующим образом до 17 ноября 2018 года.

При таких обстоятельствах, руководствуясь статьями 107, 71, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Ходатайство ответчика удовлетворить.
2. Производство по делу № 582/18-12  приостановить до 17 ноября 2018 года.


Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.


Судья  Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики                                И. П. Григорашенко 
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