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         10            октября            18                                                                   144/18-08к

                                                                                                            по делу №583/18-04  
Арбитражный суд кассационной инстанции в составе судьи, заместителя Председателя Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Шидловской О.А., рассмотрев в открытом судебном заседании кассационную жалобу Общества с ограниченной ответственностью «Бендерская универсальная база «Сокол» (г.Бендеры, ул. Глядковской, 1) на определение арбитражного суда об обеспечении иска от 30 августа 2018 года по делу №583/18-04 (судья Романенко А.П.), возбужденному по иску участника общества с ограниченной ответственностью «Бендерская универсальная база «Сокол» Гевлич Татьяны Ивановны (г.Тирасполь, пре. Новаторов, 2а) о признании решения общего собрания участников Общества недействительным, при участии в судебном заседании представителя истца Кириченко О.В. (по доверенности от 19.04.2018г. №1ч/12-2565) и представителя ответчика Барбулат В.А. (по доверенности от 06.09.2018г. №1ч/16-4533),

Установил: участник Общества с ограниченной ответственностью «Бендерская универсальная база «Сокол» Гевлич Татьяна Ивановна (далее – Гевлич Т.И., истец) обратилась в арбитражный суд с иском к Обществу с ограниченной ответственностью «Бендерская база «Сокол» (далее—ответчик, ООО «Бендерская универсальная база «Сокол», Общество) о признании решения общего собрания участников Общества, оформленного протоколом №1 от 18 сентября 2016 года недействительным.

Определением от 30 августа 2018 года по делу №583/18-04 суд, в удовлетворение ходатайства истца, принял обеспечительные меры в виде ареста принадлежащего ООО «Бендерская универсальная база «Сокол» на праве собственности имущества (промышленное оборудование), переданное согласно протоколу №1 общего собрания  участников ООО «Бендерская универсальная база «Сокол» от 18 сентября 2016 года в залог ЗАО АКБ «Ипотечный», а также на недвижимое имущество и право долгосрочного землепользования земельным участком общей площадью 21034 кв.м., категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: под комплекс строений по  адресу г. Бендеры, ул. Глядковской, 1. 
ООО «Бендерская универсальная база «Сокол», не согласившись с принятым определением, обратилось в арбитражный суд с кассационной жалобой, в которой просит указанное Определение о принятии обеспечительных мер отменить. 
25 сентября 2018 года суд кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР, после устранения ООО «Бендерская универсальная база «Сокол» нарушений процессуального законодательства, вызвавших оставление кассационной жалобы без движения, принял таковую к своему производству и назначил дело к судебному разбирательству на 10 октября 2018 года.
Кассационная жалоба окончательно рассмотрена, и резолютивная часть Постановления оглашена 10 октября 2018 года. Полный текст Постановления изготовлен 11 октября 2018 года. 
В обоснование кассационной жалобы ООО «Бендерская универсальная база «Сокол» приведены следующие доводы.
Так, указывает податель кассационной жалобы, суд, удовлетворяя ходатайство истца, пришел к выводу о том, что непринятие заявленных мер может причинить значительный ущерб заявителю, поскольку последний имеет право, предусмотренное статьей 26 Закона «Об обществах с ограниченной ответственностью», на выход из состава участников Общества, а, следовательно, ввиду того, что имущество передано в залог уменьшится доля истца на 25%.
Данный вывод, по мнению ООО «Бендерская универсальная база «Сокол», сделан судом преждевременно, что подтверждается  материалами дела. 
Во-первых, отмечает податель жалобы, суду не было предоставлено каких-либо доказательств тому, что имущество, которое указано в обжалуемом протоколе общего собрания, действительно передано в залог, то есть фактически суд самостоятельно пришел к данному выводу, во-вторых, данная обеспечительная мера принята на одних лишь предположениях, а именно истец лишь имеет право выйти из состава участников общества, но данным правом может как воспользоваться, так и нет, на сегодняшний день стоимость актив предприятия не уменьшилась и каких-либо угроз их уменьшения нет, доказательств тому истцом суду не предоставлено, имущество также находится на балансе предприятия, отсутствует в материалах дела договор залога.
На основании изложенного, ООО «Бендерская универсальная база «Сокол» просит отменить определение Арбитражного суда ПМР от 30 августа 2018 года о принятии обеспечительных мер.
Участник ООО «Бендерская универсальная база «Сокол» Гевлич Т.И. считает оспариваемое определение суда законным и обоснованным, принятым при правильном применении норм материального и процессуального права, а кассационную жалобу - не подлежащей удовлетворению по следующим основаниям.
Вывод суда о необходимости принятия испрашиваемых обеспечительных мер, по мнению истца, является законным, поскольку таковой основан материалах дела. Так, отметила представитель истицы, при подаче иска были представлены доказательства тому факту, что Гевлич Т.И., является участником Общества с долей 50% . Это подтверждается выпиской из единого государственного реестра юридических лиц и Уставом. Кроме того, был представлен протокол общего собрания участников Общества №1 от 18 сентября 2016 года. Представление же договора залога, указывает истец, не требуется, поскольку он не является предметом оспаривания в рамках производства по настоящему делу. Таким образом, по мнению Гевлич Т.И., имеющихся доказательств было вполне достаточно для определения судом характеристик имущества, о передаче в залог которого принято оспариваемое решение.
Кроме того, по мнению истицы, ею обосновано, как участником Общества, наличие имущественного интереса, который в случае непринятия обеспечительных мер, будет нарушен.
С учетом изложенного истица находит доводы суда, содержащиеся в определении о принятии обеспечительных мер от 30 августа 2018 года, законными и обоснованными. В связи с этим Гевлич Т.И. просит оставить определение Арбитражного суда ПМР от 30 августа 2018 года по делу №583/18-04 оставить без изменения, а жалобу ООО «Бендерская универсальная база «Сокол» без удовлетворения.
Арбитражный суд кассационной инстанции, рассмотрев материалы дела, заслушав пояснения представителей лиц, участвующих в судебном заседании, проверив в порядке статьи 149 АПК ПМР правильность применения норм процессуального права при принятии определения от 30 августа 2018 года о принятии обеспечительных мер по делу №583/18-04, законность и обоснованность определения в полном объеме, приходит к выводу о том, что кассационная жалоба не подлежит удовлетворению. При этом суд кассационной инстанции исходит из следующего.
Пунктом 1 статьи 64 АПК ПМР установлено, что арбитражный суд по заявлению лица, участвующего в деле, а в случаях, предусмотренных АПК ПМР, и иного лица, может принять срочные временные меры, направленные на обеспечение иска или имущественных интересов заявителя (обеспечительные меры).
Согласно пункту 2 указанной статьи, обеспечительные меры допускаются на любой стадии арбитражного процесса, если непринятие этих мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта, а также в целях предотвращения причинения значительного ущерба заявителю.
При решении вопроса о применении обеспечительных мер суд должен иметь в виду: разумность и обоснованность требования заявителя о применении обеспечительных мер; вероятность причинения заявителю значительного ущерба в случае непринятия обеспечительных мер; обеспечение баланса интересов заинтересованных сторон. То есть, рассматривая заявление о принятии обеспечительных мер, суд оценивает, насколько истребуемая истцом конкретная обеспечительная мера связана с предметом заявленного требования, соразмерна ему и каким образом она обеспечит фактическую реализацию целей ее принятия, обусловленных основаниями, предусмотренными пунктом 2 статьи 64 АПК ПМР.

Как установлено судом кассационной инстанции и подтверждается материалами дела, принятые судом обеспечительные меры направлены на предотвращение причинения истцу Гевлич Т.И., как участнику ООО «Бендерская универсальная база «Сокол» значительного ущерба в виде уменьшения действительной стоимости принадлежащей ей доли в уставном капитале Общества, поскольку оспариваемое решение общего собрания участников Общества, оформленное протоколом №1 от 18 сентября 2016 года, связано с передачей в залог промышленного оборудования и недвижимого имущества, принадлежащего ООО «Бендерская универсальная база «Сокол», стоимость которого составляет более 25% балансовой стоимости  активов общества. 
Анализ установленных судом обеспечительных мер, позволяет кассационной инстанции считать их непосредственно направленными на сохранение существующего состояния отношений между сторонами.

Так, принятые судом обеспечительные меры, отвечают положениям процессуального закона, а именно пункту 2 статьи 64 АПК ПМР, который связывает принятие таковых не с наличием ущерба у лица, их спрашивающего, а с предотвращением причинения ему такого ущерба.

Более того, учитывая такую правовую характеристику обеспечительных мер как срочность, суд кассационной инстанции полагает, что при разрешении вопроса об их принятии суд первой инстанции правомерно исходил из представленных истцом в качестве приложения к иску доказательств, которые счет достаточными для удовлетворения ходатайства об обеспечении иска.

 В связи с этим довод ответчика о том, что суд, принимая меры по обеспечению иска Гевлич Т.И., не удостоверился в том, передано ли в действительности в залог имущество, которое указано в обжалуемом протоколе общего собрания, является несостоятельным.
При отмеченных обстоятельствах и с учетом проверки законности и обоснованности судебного акта, оснований для отмены определения суда от 30 августа 2018 года и удовлетворения кассационной жалобы ООО «Бендерская универсальная база «Сокол», не имеется.

Руководствуясь статьей 139, пунктом 1 статьи 151, статьями 153, 155 АПК ПМР, кассационная инстанция Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики

Постановляет:

Оставить Определение Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 30 августа 2018 года по делу №583/18-04 без изменений, а кассационную жалобу ООО «Бендерская универсальная база «Сокол», без удовлетворения.
Постановление вступает в законную силу со дня его принятия и обжалованию не подлежит.

Судья,

заместитель Председателя 

Арбитражного суда ПМР





О.А. Шидловская
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