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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
О принятии обеспечительных мер
	« 30 » августа 2018 года
	                               Дело №583/18-04 

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Романенко А.П., рассмотрев ходатайство участника Общества с ограниченной ответственностью «Бендерская база «Сокол» Гевлич Татьяны Ивановны о принятии обеспечительных мер по иску участника Общества с ограниченной ответственностью «Бендерская база «Сокол» Гевлич Татьяны Ивановны (г.Тирасполь, ул.Новаторов, д.2А) к Обществу с ограниченной ответственностью «Бендерская база «Сокол» (г.Бендеры, ул.Глядковской, д.1) о признании решения общего собрания участников Общества с ограниченной ответственностью «Бендерская база «Сокол» недействительным,

установил: участник Общества с ограниченной ответственностью «Бендерская база «Сокол» Гевлич Татьяна Ивановна обратилась с иском в Арбитражный суд ПМР о признании решения общего собрания участников Общества с ограниченной ответственностью «Бендерская база «Сокол», оформленного протоколом №1 от 18 сентября 2016 года, недействительным. В иске содержится ходатайство о принятии обеспечительных мер в виде наложения ареста на имущество, переданное на основании оспариваемого решения общего собрания участников Общества с ограниченной ответственностью «Бендерская база «Сокол» в залог, мотивированное тем, что в случае обращения взыскания на залог уменьшиться стоимость имущества, принадлежащего Обществу, чем будут нарушены ее права на получение, в случае выхода из Общества, действительной стоимости доли в уставном капитале.

Рассмотрев ходатайство, ознакомившись с материалами дела, суд приходит к выводу об обоснованности ходатайства и наличии оснований для принятия испрашиваемых заявителем обеспечительных мер. 
Так, в соответствии с пунктом 1 статьи 64 АПК ПМР арбитражный суд по заявлению лица, участвующего в деле, а в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом, и иного лица, может принять срочные временные меры, направленные на обеспечение иска или имущественных интересов заявителя (обеспечительные меры). Обеспечение иска допускается на любой стадии арбитражного процесса, если непринятие таких мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта, либо в целях предотвращения значительного ущерба заявителю (п.2 ст.64 АПК ПМР).

Исходя из приведенной нормы права, арбитражный суд вправе принять меры по обеспечению иска в том случае, если непринятие таких мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта, либо имеется угроза имущественным интересам заявителя. При этом, разрешая вопрос о необходимости принятия обеспечительных мер, суд, исходя из предмета заявленного иска (заявления) и возможного судебного решения по делу, должен удостовериться в том, что испрашиваемая мера соразмерна заявленным требованиям и в случае удовлетворения требований непринятие именно этой меры затруднит или сделает невозможным исполнение судебного акта, либо предотвратит ущерб имущественным интересам заявителя.

Как следует из материалов дела, участником Общества с ограниченной ответственностью «Бендерская база «Сокол» Гевлич Татьяной Ивановной оспаривается  решение общего собрания участников Общества с ограниченной ответственностью «Бендерская база «Сокол», оформленное протоколом №1 от 18 сентября 2016 года, по тем основаниям, что участия  в данном собрании она не принимала, за принятие оспариваемого решения не голосовала. Из протокола №1 от 18 сентября 2016 года, следует, что общим собранием участников Общества с ограниченной ответственностью «Бендерская база «Сокол» принято решение о передаче в залог промышленного оборудования и недвижимого имущества, принадлежащего ООО «Бендерская база «Сокол». Передача в залог осуществлена в целях обеспечения исполнения обязательств ООО «Опт-Торг-Сервис» по испрашиваемой кредитной линии. 

В соответствии с пунктом 1 статьи 351 Гражданского кодекса ПМР  в силу залога кредитор по обеспеченному залогом обязательству имеет право в случае неисполнения должником этого обязательства получить удовлетворение из стоимости заложенного имущества. 

Согласно пункту 1 статьи 46 Закона ПМР «Об обществах с ограниченной ответственностью», пункту 17.2 Устава Общества с ограниченной ответственностью «Бендерская база «Сокол» крупной сделкой, для ООО «Бендерская база «Сокол», является сделка или несколько взаимосвязанных сделок, связанных с приобретением, отчуждением или возможностью отчуждения обществом прямо либо косвенно имущества, стоимость которого составляет более двадцати пяти процентов балансовой стоимости активов общества, определенной по данным его бухгалтерской отчетности на последнюю отчетную дату, предшествующую дню принятия решения о совершении таких сделок, если уставом общества не предусмотрен более высокий размер крупной сделки.

Пунктом 2 статьи 26 Закона ПМР «Об обществах с ограниченной ответственностью» предусмотрено, что в случае выхода участника общества из общества, общество обязано выплатить ему действительную стоимость его доли, определяемую на основании данных бухгалтерской отчетности общества за год, в течение которого было подано заявление о выходе из общества, либо с согласия участника общества выдать ему в натуре имущество такой же стоимости.

Из протокола №1 от 18 сентября 2016 года, следует, что принимая решение о передаче в залог промышленного оборудования и недвижимого имущества, принадлежащего ООО «Бендерская база «Сокол», участники Общества с ограниченной ответственностью «Бендерская база «Сокол» одобрили сделку залога как крупную, то есть, предполагающую возможность отчуждения обществом имущества, стоимостью более двадцати пяти процентов балансовой стоимости активов общества.

При изложенных обстоятельствах суд приходит к выводу о наличии обстоятельств, при которых непринятие испрашиваемых истицей обеспечительных мер способно повлечь значительный имущественный ущерб для нее в виде значительного (более 25%) уменьшения действительной стоимости принадлежащей ей доли в уставном капитале ООО «Бендерская база «Сокол». В этой связи, в целях предотвращения причинения значительного имущественного ущерба заявителю, суд удовлетворяет ходатайство участника Общества с ограниченной ответственностью «Бендерская база «Сокол» Гевлич Татьяны Ивановны о принятии обеспечительных мер. 
В соответствии с пунктом а) статьи 65 АПК ПМР обеспечительной мерой может быть наложение ареста на денежные средства (в том числе денежные средства, которые будут поступать на банковский счет) или иное имущество, принадлежащие ответчику и находящиеся у него или других лиц.

На основании изложенного суд находит обоснованным, соразмерным заявленным требованиям и способную предотвратить причинение истице значительного имущественного ущерба принять обеспечительную меру в виде наложения ареста на имущество, переданное в залог на основании решения общего собрания участников Общества с ограниченной ответственностью «Бендерская база «Сокол», оформленного протоколом №1 от 18 сентября 2016 года.

Руководствуясь ст.ст.64, 65, 65-2, 128, 172-4, 184 АПК ПМР, Арбитражный суд ПМР
определил:

1. Ходатайство участника Общества с ограниченной ответственностью «Бендерская база «Сокол» Гевлич Татьяны Ивановны о принятии обеспечительных мер удовлетворить. 

2. Наложить арест на принадлежащее ООО «Бендерская универсальная база «Сокол» на праве собственности имущество (промышленное оборудование), переданное согласно протоколу № 1 общего собрания  участников ООО «Бендерская универсальная база «Сокол» от 18 сентября 2016 года в залог ЗАО  АКБ «Ипотечный»,  а именно:

-Оборудование для первичной переработки семян, круп;

-оборудование для переработки семечек и арахиса;

-оборудование для переработки семечек для изготовления казинак;

-линию по производству круп ЛПК-1;

-оборудование для шелушения семян;

-оборудование для изготовления кукурузной палочки;

-машину цветосортировочную;

-компрессор;

- недвижимое имущество: комплекс строений, состоящий из: Административного корпуса литер А- 1934,6 кв.м., здание склада литер Б – 5 348,8 кв.м., подвал литер Бп-1481,8 кв.м., пристройки литер Б – 28,2 кв.м., пристройка литер б-9,9 кв.м., пристройка литер б2, здание склада литер В-1152,8 кв.м., подвалом литер Вп-529,1 кв.м., здание склада литерД-1621,7 кв.м., подвалом литер Дп) – 808,0 кв.м., навесом литер д, складом литер Е – 1316,7. кв.м., подвалом литер Еп- 657,7 кв.м., здание проходной литер Ж – 11,0кв.м., здание подстанции литер К-50,2 кв.м., здание котельной литер Л- 77, 4 кв.м., пристройкой литер Л – 106,1. кв.м., пристройкой литер л -2,9 кв.м. , складом литер И-6502,6 кв.м, в т.ч. галерея – 50,7 кв.м. навес литер н, гараж литер 1, крыльца к лит. А, платформы, приямки к лит. Б., платформы, крыльца, приямки к литер В, платформы к лит. Д, платформы, приямки к лит. Е, крыльца к лит. Ж, платформы к лит. И, ворот лит. I,III,VI,VIII, забора лит. II,IV,V,VII, бассейна литер IХ, замощение лит. ХIV, по  адресу: г. Бендеры, ул. Глядковской 1 
- право долгосрочного землепользования земельным участком общей площадью 21034 кв.м., категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: под комплекс строений по  адресу г. Бендеры, ул. Глядковской 1. 

Определение может быть обжаловано в течение пятнадцати дней со дня его вынесения.

Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики
 

          

А.П. Романенко
Форма  № Ф-1
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