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об отложении рассмотрения дела 

               20            ноября               18   




                 612/18-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Сливка Р.Б, рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Общества с ограниченной ответственностью «Автоконтакт плюс», г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 74, к Обществу с ограниченной ответственностью «Ви-авто», г. Бендеры, ул. Глядковская, д. 10, о взыскании убытков,  неосновательного обогащения и процентов за пользование чужими денежными средствами,  при участии: 
от истца: Корецкой В.В. по доверенности  от 11 сентября 2018 года, 

от ответчика: Чебручан А.В. – руководитель,
УСТАНОВИЛ:

Общество с ограниченной ответственностью «Автоконтакт плюс» (далее – ООО «Автоконтакт плюс», истец) обратилось с исковым заявлением в Арбитражный суд ПМР, в котором просит взыскать с Общества с ограниченной ответственностью «Ви-авто» (далее – ООО «Ви-авто», ответчик) убытки в виде реального ущерба в размере 56 318,49  рублей ПМР, неосновательное обогащение в размере 185 716,70  рублей ПМР; проценты за пользование чужими денежными средствами в размере 22 693,61  рублей ПМР, всего в сумме 264 728,80 рублей ПМР.
Определением Арбитражного суда ПМР от 18 сентября 2018 года исковое заявление ООО «Автоконтакт плюс» принято к производству. Очередное судебное заседание назначено на 20 ноября 2018 года (определение от 31 октября 2018 года).

В ходе судебного разбирательства 20 ноября 2018 года представителем ответчика Чебручан А.В. было заявлено ходатайство об отложении судебного заседания по настоящему делу в целях представления дополнительных доказательств, на которые он ссылается в своем отзыве на исковое заявление ООО «Автоконтакт плюс», поданном 20 ноября 2018г.
Представитель истца не возражала по существу заявленного ходатайства, оставив его разрешение на усмотрение суда.

Суд, рассмотрев заявленное ходатайство представителя ответчика, принимая во внимание отсутствие возражений представителя истца, находит ходатайство подлежащим удовлетворению, а судебное заседание отложению. 
При названных обстоятельствах и руководствуясь 107, 109, 128 АПК ПМР, суд  

ОПРЕДЕЛИЛ: 

Ходатайство представителя ответчика удовлетворить.

Отложить разбирательство дела на 12 декабря 2018 года на 10.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.

Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка

