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об оставлении искового заявления без рассмотрения 
                 12             декабря             18   




                 612/18-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Сливка Р.Б, рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Общества с ограниченной ответственностью «Автоконтакт плюс», г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 74, к Обществу с ограниченной ответственностью «Ви-авто», г. Бендеры, ул. Глядковская, д. 10, о взыскании убытков,  неосновательного обогащения и процентов за пользование чужими денежными средствами,  при участии: 
от истца: не явился, извещен, 

от ответчика: Чебручан А.В. – руководитель,
УСТАНОВИЛ:

Общество с ограниченной ответственностью «Автоконтакт плюс» (далее – ООО «Автоконтакт плюс», истец) обратилось с исковым заявлением в Арбитражный суд ПМР, в котором просит взыскать с Общества с ограниченной ответственностью «Ви-авто» (далее – ООО «Ви-авто», ответчик) убытки в виде реального ущерба в размере 56 318,49  рублей ПМР, неосновательное обогащение в размере 185 716,70  рублей ПМР; проценты за пользование чужими денежными средствами в размере 22 693,61  рублей ПМР, всего в сумме 264 728,80 рублей ПМР.
Определением Арбитражного суда ПМР от 18 сентября 2018 года исковое заявление ООО «Автоконтакт плюс» принято к производству. Очередное судебное заседание назначено на 12 декабря 2018 года (определение от 20 ноября 2018 года).

В судебном заседании 12 декабря 2018 года судом, при проверке в порядке статьи 104 АПК ПМР явки лиц, участвующих в деле, установлено, что истец в судебное заседание не явился, при надлежащем извещении о времени и месте судебного разбирательства.

Так, согласно пункту 1 статьи 102-1 АПК ПМР, участвующие в деле, и иные участники арбитражного процесса извещаются арбитражным судом о принятии искового заявления или заявления к производству арбитражного суда, о времени и месте судебного заседания или совершения отдельного процессуального действия путем направления копии судебного акта или иного документа в порядке, установленном АПК ПМР.
В соответствии с пунктом 5 статьи 102-1 АПК ПМР лица, участвующие в деле, после получения определения о принятии искового заявления или заявления к производству арбитражного суда, а лица, вступившие в дело или привлеченные к участию в деле позднее, и иные участники арбитражного процесса – после получения первого судебного акта по рассматриваемому делу самостоятельно предпринимают меры по получению информации о движении дела с использованием любых источников такой информации и любых средств связи.

Лица, участвующие в деле, несут риск наступления неблагоприятных последствий в результате непринятия мер по получению информации о движении дела, если суд располагает информацией о том, что указанные лица надлежащим образом извещены о начавшемся процессе.

Определение Арбитражного суда о принятии к производству дела и назначении судебного заседание истцом получено, о чем свидетельствует почтовое уведомление № 3/358 от 18.09.2018 года.

Таким образом, исходя из приведенных положений процессуального закона, суд констатирует, что истец надлежащим образом извещен о времени и месте судебного заседания по делу №612/18-10.
В силу пункта 6 статьи 76 АПК ПМР Арбитражный суд оставляет иск без рассмотрения, если истец (заявитель) не явился в заседание Арбитражного суда и не заявил о рассмотрении дела без его участия. 

Истец, в судебное заседание не явился, не заявлял о рассмотрении дела без его участия, в силу чего суд оставляет иск без рассмотрения.

При таких обстоятельствах Арбитражный суд ПМР, руководствуясь подпунктом 6) статьи 76,  статьями 77, 128 АПК ПМР,

ОПРЕДЕЛИЛ:

Оставить исковое заявление Общества с ограниченной ответственностью «Автоконтакт плюс» без рассмотрения.

Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.

Судья                                                                                                          Р.Б. Сливка

