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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
о приостановлении производства по делу
	«   10    »   октября    20 18 г.
	                                                Дело №  626/18-06

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Т. И. Цыганаш, приступив к рассмотрению в открытом судебном заседании заявления  Налоговой инспекции по г. Дубоссары (г. Дубоссары, ул. Дзержинского д. 4) к обществу с ограниченной ответственностью «Эльдорадо» (г. Дубоссары, ул. Лесная, д. 5) о взыскании задолженности по налогам, при участии представителей:

- Налоговой инспекции по г. Дубоссары - Э.И. Пастух по доверенности № 28 от 28 декабря 2017 года,

- ООО «Эльдорадо» - В.А. Барбулата по доверенности № 1 от 5 января 2018 года, разъяснив права и обязанности, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР),
У С Т А Н О В И Л:

поданное заявление Налоговой инспекции по г. Дубоссары (далее – Налоговая инспекция, государственный орган) к обществу с ограниченной ответственностью «Эльдорадо» (далее – ООО «Эльдорадо», ответчик) о взыскании задолженности по налогам, определением от 24 сентября 2018 года принято к производству и назначено на 10 октября 2018 года.
          До начала рассмотрения дела по существу представитель ООО «Эльдорадо» ходатайствовал о приостановлении производства по делу в связи с подачей в Арбитражный суд  Приднестровской Молдавской Республики (далее - Арбитражный суд, суд) заявления о принесении протеста на решение по делу № 94/18-06 от 24 апреля 2018 года и Постановление кассационной инстанции Арбитражного суда по делу № 83/18-03к от 6 сентября 2018 года.
Представитель Налоговой инспекции оставила разрешение ходатайства на усмотрение суда.

Арбитражный суд, заслушав лиц, участвующих в деле, исследовав представленные доказательства, полагает ходатайство подлежащим удовлетворению исходя из следующего.

Как установлено Арбитражным судом, ООО «Эльдорадо» обратилось в Арбитражный суд с заявлением о принесении протеста на решение по делу № 94/18-06 от 24 апреля 2018 года и Постановление кассационной инстанции Арбитражного суда по делу № 83/18-03к от 6 сентября 2018 года.
При наличии оснований для принесения протеста по заявлению лица, участвующего в деле, должностное лицо, указанное в статье 157 АПК ПМР, приносит протест и направляет его вместе с делом в Пленум Арбитражного Суда Приднестровской Молдавской Республики. Об отсутствии оснований для принесения протеста извещается лицо, подавшее заявление. 
Суд соглашается с доводом представителя ООО «Эльдорадо» о том, что результаты рассмотрения заявления о принесении протеста в порядке надзора могут существенным образом повлиять на наличие оснований по рассмотрению настоящего дела по существу. Данный вывод следует из основания заявления налоговой инспекции, которая просит взыскать с общества налоговые платежи по результатам мероприятия по контролю в отношении ООО «Эльдорадо» на основании выданного Предписания № 1 от 30 января 2018 года, которое было предметом исследования в суде первой инстанции Арбитражного суда по делу № 94/18-06, в кассационной инстанции Арбитражного суда по делу № 83/18-03к.  
При таких обстоятельствах  суд полагает ходатайство представителя ООО «Эльдорадо» о приостановлении рассмотрения настоящего дела  до разрешения вопроса по заявлению ООО «Эльдорадо» о принесении протеста в порядке надзора на решение по делу № 94/18-06 от 24 апреля 2018 года и Постановление кассационной инстанции Арбитражного суда по делу № 83/18-03к от 6 сентября 2018 года подлежащим удовлетворению на основании части второй статьи 71 АПК ПМР.
Учитывая изложенное, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь частью второй статьи 71 АПК ПМР, статьями  107, 128 АПК ПМР,

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Удовлетворить ходатайство общества с ограниченной ответственностью «Эльдорадо» о приостановлении производства по делу № 626/18-06.

2. Приостановить производство по делу № 626/18-06 по заявлению Налоговой инспекции по г. Дубоссары о взыскании задолженности по налогам с ООО «Эльдорадо» до разрешения вопроса о наличии или отсутствии оснований для принесения протеста на решение по делу № 94/18-06 от 24 апреля 2018 года и Постановление кассационной инстанции Арбитражного суда по делу № 83/18-03к от 6 сентября 2018 года.    

3. Обществу с ограниченной ответственностью «Эльдорадо» незамедлительно уведомить суд о миновании обстоятельств, послуживших основанием для приостановления производства по настоящему делу № 626/18-06.

Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 дней со дня его вынесения. 

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики



        Т. И. Цыганаш
Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д

