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об отложении рассмотрения дела

                 22             октября           18   




                 629/18-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г. Бендеры, г. Бендеры, ул. Калинина, д. 17, к Обществу с ограниченной ответственностью «Мебельная фабрика «Евростиль», г. Бендеры, ул. Суворова, д. 7 (встроенный магазин), о взыскании задолженности по налогам и другим обязательным платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды, путем обращения взыскания на имущество должника, при участии:

от заявителя: Лупу М.Н. по доверенности №44 от 02 августа 2018 года,

от ответчика: Воробьев Д.Н. по доверенности от 22 декабря 2017 года,   
УСТАНОВИЛ:

Налоговая инспекция по г. Бендеры (далее – НИ по г. Бендеры, заявитель) обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о взыскании задолженности по налогам и другим обязательным платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды, путем обращения взыскания на имущество должника - Общества с ограниченной ответственностью «Мебельная фабрика «Евростиль» (далее – ООО «Мебельная фабрика «Евростиль», ответчик).
Определением Арбитражного суда ПМР от 27 сентября 2018 года заявление принято к производству и судебное заседание назначено на 11 октября  2018 года. Очередное судебное заседание назначено на 22 октября 2018 года (определение от 11 октября 2018 года).
В ходе судебного разбирательства 22 октября 2018 года по настоящему делу судом разрешалось ходатайство представителя ООО «Мебельная фабрика «Евростиль» об отложении судебного заседания, мотивированное тем, что ответчик нарочно получил лишь часть приложенных налоговым органом к заявлению документов, на которых основаны требования, что лишает возможность сравнить их содержание, а именно:

- реестр исходящей корреспонденции;

- копия расчета отчислений в бюджеты различных уровней за декабрь 2017 года;

- копия балансового отчета о финансовом положении по состоянию на 30.06.2018 года;

- копия расшифровки дебиторской задолженности по состоянию на 30.04.2018 года;

- копия писем ООО «Мебельная фабрика «Евростиль» №18 от 05.06.2018 года, №19 от 06.06.2018 года.
Суд, рассмотрев заявленное ходатайство, исследовав материалы дела и заслушав доводы лиц, участвующих в деле, пришел к выводу об отсутствии правовых оснований для удовлетворения ходатайства, поскольку отмеченные ответчиком в ходатайстве документы (за исключением реестра исходящей корреспонденции) у него имеются, так как являются его документами, направленными в налоговый орган, что исключает необходимость их направления заявителем в адрес ответчика, согласно положений статьи 92 АПК ПМР. При этом, суд отмечает, что ответчик не лишен возможности сравнить содержание названных выше документов при реализации им его прав, предусмотренных статьей 25 АПК ПМР.

Реестр исходящей корреспонденции является документом подтверждающим соблюдение заявителем требований пункта «б» части первой статьи 93 АПК ПМР о направлении копии искового заявления и приложенных к нему документов в адрес ответчика. Требований о направлении данного документа в адрес лиц, участвующих в деле, АПК ПМР не содержит. 
О результатах рассмотрения ходатайства указано в протоколе судебного заседания без вынесения отдельного судебного акта (статья 128 АПК ПМР).

В ходе судебного заседания представителем налогового органа заявлено об уточнении суммы задолженности, ввиду ошибочного включения суммы задолженности ООО «Мебельная фабрика «Евростиль», взысканной Арбитражным судом ПМР решением от 10 июля 2018 года по делу №44/18-10, вступившим в законную силу 27.09.2018 года на основании Постановления кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР по делу №120/18-08к. Итого, требования налоговой инспекции по г. Бендеры к ООО «Мебельная фабрика «Евростиль» о взыскании задолженности по налогам и другим обязательным платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды, путем обращения взыскания на имущество должника составляют 313 228,64 рублей ПМР (включая по территориально-обособленным подразделениям), в том числе: по основному платежу – 117 708,96 рублей ПМР, пени – 93 211,22 рублей ПМР.
Суд, основываясь на положениях пунктов 5 и 6 статьи 130-26 АПК ПМР,  принимая во внимание, что в ходе судебного заседания представителем ответчика отмечалось несогласии с суммой требований налогового органа, в том числе по структурному подразделению, расположенному в Слободзейского районе, ссылаясь на Распоряжение Министерства сельского хозяйства и природных ресурсов ПМР от 28 августа 2018 года № 346/з «О прекращении права долгосрочного пользования земельными участками общей площадью 10,63 га общества с ограниченной ответственностью «Мебельная фабрика «Евростиль» в части земельного налога, уточнения налоговым органом суммы задолженности по головному подразделению должника, расположенному в г. Бендеры (вместо общей суммы задолженности 1 421 166,91 рублей ПМР к взысканию заявлено в общей сумме 210 920,18 рублей ПМР),  приходит к выводу о необходимости осуществления сверки взаимных расчетов задолженности по налогам и другим обязательным платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды между налоговой инспекцией по г. Бендеры и ООО «Мебельная фабрика «Евростиль» за период с 12 января 2018 года по 05 сентября 2018 года и представления соответствующего  акт сверки в Арбитражный суд ПМР. 
При названных обстоятельствах и руководствуясь статьями 109, 128, 130-26 АПК ПМР, суд
ОПРЕДЕЛИЛ:

Отложить разбирательство дела на 09 ноября 2018 года на 10.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Обязать лиц, участвующих в деле, произвести сверку взаимных расчетов задолженности по налогам и другим обязательным платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды за период с 12 января 2018 года по 05 сентября 2018 года и до даты судебного заседания представить соответствующий  акт сверки в Арбитражный суд ПМР. 

Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка

