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об отложении рассмотрения дела  
                26             октября             18  




                 635/18-09                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе                          судьи Шевченко А. А., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление СЗАО «Ди энд Трэйд Приднестровье» (г.Тирасполь, ул.Свердлова, д.22/2) к ООО «Союзинвест» (г.Бендеры, ул. Железнодорожная, д.42) о взыскании задолженности, при участии:
от истца: Белан И. В. (доверенность б/н от 25 сентября 2018 года);
от ответчика: не явился, извещен надлежащим образом,
УСТАНОВИЛ:
СЗАО «Ди энд Трэйд Приднестровье» обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к ООО «Союзинвест» о взыскании задолженности по договору.
Определением Арбитражного суда ПМР  от 2 октября 2018 года исковое заявление СЗАО «Ди энд Трэйд Приднестровье» принято к производству и рассмотрение дела назначено на 18 октября 2018 года. Очередное судебное заседание назначено на 26 октября 2018 года.
В состоявшемся в назначенное время судебном заседании представителем истца заявлено ходатайство об отложении рассмотрения дела, мотивированное намерением рассмотреть возможность урегулирования возникшего спора посредством заключения мирового соглашения. 
Суд, заслушав ходатайство истца, основываясь на положениях статьи 110 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, посчитал возможным удовлетворить ходатайство истца и отложить рассмотрение дела на основании пункта 1 статьи 109 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.

На основании изложенного, Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 109, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,
ОПРЕДЕЛИЛ:
Отложить разбирательство дела на 30 октября 2018 года на 13.30 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2,  каб. 304.

Определение не обжалуется.

Судья   
Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                А. А. Шевченко

