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 об утверждении мирового соглашения 
и прекращении производства по делу                
                30               октября           18                                                                     635/18-09
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе                         судьи  А.А. Шевченко, рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление совместного закрытого акционерного общества «Ди энд трэйд Приднестровье»                           (г. Тирасполь, ул. Свердлова, д.22/2) к обществу с ограниченной ответственностью «Союзинвест» (г. Бендеры, ул. Железнодорожная, д.42) о взыскании задолженности, 
при участии:

от истца – Белан И. В. (доверенность от 25 сентября 2018 года б/н);
от ответчика – Шайдурова М. И. (доверенность от 30 октября 2018 года б/н),
У С Т А Н О В И Л:
Совместное закрытое акционерное общество «Ди энд трэйд Приднестровье» (далее – СЗАО «Ди энд трэйд Приднестровье», истец) обратилось в Арбитражный суд с исковым заявлением к обществу с ограниченной ответственностью «Союзинвест» (далее – ООО «Союзинвест», ответчик) о взыскании задолженности в общей сумме 54 339 рублей ПМР.
Определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее по тексту – Арбитражный суд, суд) от 2 октября 2018 года исковое заявление                          СЗАО «Ди энд трэйд Приднестровье» принято к производству суда, судебное заседание по его рассмотрению назначено на 18 октября 2018 года. 

Судебные заседания, назначенные на 18 октября 2018 года, а впоследствии                    на 26 октября 2018 года, откладывались по основаниям, указанным в определениях, имеющихся в материалах дела.

В судебное заседание, состоявшееся 30 октября 2018 года, стороны представили текст мирового соглашения на рассмотрение и утверждение Арбитражным судом.
В соответствии с пунктом 1 статьи 110 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР) мировое соглашение может быть заключено сторонами на любой стадии арбитражного процесса и при исполнении судебного акта. При этом из пункта 2 названной нормы следует, что мировое соглашение может быть заключено по любому делу, если иное не предусмотрено названным кодексом и иными законами. Данным положениям корреспондирует пункт 3 статьи 29 АПК ПМР, в соответствии с которым стороны могут окончить дело мировым соглашением.
Исходя из положений пункта 4 статьи 29 АПК ПМР и пункта 3 статьи 110 АПК ПМР, суд, утверждая мировое соглашение, заключенное между лицами, участвующими в деле, исходит из того, что данное соглашение не противоречит правовым актам и не нарушает права и законные интересы других лиц, поскольку оно направлено на мирное урегулирование имеющегося между указанными лицами спора, являющегося предметом судебного разбирательства в рамках производства по настоящему делу.
Мировое соглашение, представленное на утверждение, судом изложено ясно и определенно, в нем содержатся сведения об условиях, о размере и о сроках исполнения обязательств одной стороной перед другой, о распределении судебных расходов.

С учетом изложенного суд не усматривает оснований для отказа в утверждении заключенного сторонами мирового соглашения, и утверждает его. 
В силу пункта 8 статьи 74 АПК ПМР заключение мирового соглашения между сторонами и его утверждение арбитражным судом является основанием для прекращения производства по делу.
При этом в соответствии с частью второй пункта 2 статьи 110-1 АПК ПМР в мировом соглашении может содержаться условие о распределении судебных расходов. 
Соответствующие условия относительно распределения судебных расходов в представленном тексте мирового соглашения обозначены, а именно стороны согласовали тот факт, что  расходы истца по уплате государственной пошлины согласно платежному поручению № 30 от 26 сентября 2018 года в размере 2230, 17 рублей ПМР отнесены на ответчика.
Согласно части второй пункта 2 статьи 110-2 АПК ПМР в мировом соглашении могут содержаться условия об отсрочке или о рассрочке исполнения обязательств ответчиком, об уступке прав требования, о полном или частичном прощении либо признании долга, о распределении судебных расходов и иные условия, не противоречащие закону.
При этом в соответствии с пунктом 3 вышеуказанной статьи если в мировом соглашении отсутствует условие о распределении судебных расходов, арбитражный суд разрешает этот вопрос при утверждении мирового соглашения в общем порядке, установленном АПК ПМР, т.е. с учетом подпункта в) пункта 7 статьи 110-2 АПК ПМР.
При подаче искового заявления истец оплатил государственную пошлину в сумме 2230,17 рублей ПМР, в силу чего пункта 1 мирового соглашения сумма уплаченной государственной пошлины в размере 2230,17 рублей ПМР подлежит возмещению ответчиком в пользу истца.
На основании изложенного Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь пунктом 4 статьи 29, подпунктом 8) статьи 74, статьями 75, 110-1, 110-2, 128 АПК ПМР, 

О П Р Е Д Е Л И Л:
1) Утвердить мировое соглашение между СЗАО «Ди энд трэйд Приднестровье» и обществом с ограниченной ответственностью «Союзинвест» следующего содержания:
«СЗАО «Ди энд Трэйд Приднестровье» в лице Представителя Белан И.В., действующего на основании доверенности от 25.09.18., именуемое в дальнейшем Истец, и ООО «Союзинвест» в лице Представителя Шайдурова М.И., действующего на основании доверенности от 30.10.18., именуемое в дальнейшем Ответчик, вместе именуемые Стороны, обсудив между собой предмет иска, находящегося на рассмотрении Арбитражного суда ПМР, пришли к выводу о возможности окончания рассмотрения данного спора миром и заключения между Сторонами мирового соглашения на следующих условиях:

1. Ответчик обязуется выплатить Истцу:

2. − денежную сумму, указанную Истцом в исковом заявлении по делу №635/18-09, в размере 54 339,00 рублей ПМР, составляющую основную задолженность Ответчика перед Истцом,

− расходы Истца по уплате государственной пошлины согласно платежному поручению №301 от 26.09.18. в размере 2 230,17 рублей ПМР,  −

всего денежную сумму в размере 56 569,17 рублей ПМР − в срок до 01 декабря 2018 года.

В случае нарушения Ответчиком условий данного соглашения, предусматривается ответственность Ответчика в виде выплаты неустойки в размере 0,1% от суммы неисполненных обязательств за каждый день просрочки.
Просим Арбитражный суд ПМР утвердить настоящее мировое соглашение и прекратить производство по делу № 635/18-09.

Настоящее мировое соглашение составлено в трех экземплярах, по одному для каждой из Сторон и для Арбитражного суда ПМР.

Мировое соглашение вступает в законную силу после его утверждения Арбитражным судом ПМР»
Наименования, реквизиты и подписи сторон».
2)       Производство по делу № 635/18-09 прекратить.
Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения. 
Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                А. А. Шевченко
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