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об отложении рассмотрения дела  
                 15               ноября             18  




                 645/18-09                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе                          судьи Шевченко А. А., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление открытого акционерного общества «Бюро по управлению активами» (г. Тирасполь, ул. Луначарского, д.24) к закрытому акционерному обществу «Тираспольский мясокомбинат» (г. Тирасполь, пер. Монтажников, д. 9) о взыскании задолженности, при участии:
от истца: Малярчук А. А. (директор);
от ответчика: Григорьев М. А. (доверенность от 7 марта 2018 года № 17),
УСТАНОВИЛ:
ОАО «Бюро по управлению активами» обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к ЗАО «Тираспольский мясокомбинат» о взыскании задолженности.
Определением Арбитражного суда ПМР  от 19 октября 2018 года исковое заявление ОАО «Бюро по управлению активами» принято к производству и рассмотрение дела назначено на 6 ноября 2018 года. Очередное судебное заседание назначено на 15 ноября 2018 года (определение от 6 ноября 2018 года).
В состоявшемся в назначенное время судебном заседании судом установлена необходимость отложения рассмотрения настоящего дела в связи с рассмотрением вопроса о подготовке письменного признания ответчиком исковых требований.
При таких обстоятельствах рассмотрение дела подлежит отложению на основании пункта 1 статьи 109 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.

На основании изложенного, Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 109, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,
ОПРЕДЕЛИЛ:
Отложить разбирательство дела на 16 ноября 2018 года на 14.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2,  каб. 304.
Определение не обжалуется.

Судья   
Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                А. А. Шевченко

