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об отложении рассмотрения дела

                 23             октября            18   





    651/18-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление ООО «Гаспар», г. Бендеры, ул. Суворова, 128, к Министерству сельского хозяйства и природных ресурсов ПМР, г. Тирасполь, ул. Юности, 58/3, об оспаривании решения административного органа о привлечении к административной ответственности, при участии:
от заявителя: Гаспорян А.И. по доверенности № 1 от 22 октября 2018 года, Кириченко О.В. по доверенности № 1 от 22 октября 2018 года; 

от административного органа: Сологуб В.А. по доверенности от № 01-28и/13 от 10 января 2018 года, Плохотнюк А.Ю. по доверенности от 22 октября 2018 года № 01-28и/2240,

УСТАНОВИЛ:
ООО «Гаспар» обратилось в Арбитражный  суд ПМР с заявлением об оспаривании решения административного органа о привлечении к административной ответственности, Постановления Министерства сельского хозяйства и природных ресурсов ПМР по делу об административном правонарушении №00002/18 от 25 сентября 2018 года.

Определением Арбитражного суда ПМР от 15 октября 2018 года заявление ООО «Гаспар» принято к производству и назначено к судебному разбирательству на 23 октября 2018 года. 
В ходе состоявшегося 23 октября 2018 года судебного заседания представителем административного органа было заявлено устное ходатайство об отложении судебного заседания, в целях представления в обоснование возражений на заявление ООО «Гаспар» письменные доказательства, имеющиеся в материалах административного дела, а также представления пояснений по существу заданных в ходе судебного заседания вопросов.

Рассмотрев заявленное ходатайство, принимая во внимание положения пункта 4 статьи 130-21 АПК ПМР устанавливающие, что по рассматриваемой категории дел доказывание обстоятельств, послуживших основанием для привлечения к административной ответственности, возлагается на административный органа, принявший оспариваемое решение, суд, находит возможным ходатайство административного органа удовлетворить, а слушание по делу, отложить. 

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 107, 109, 128 АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ:
Ходатайство административного органа удовлетворить.

Отложить разбирательство дела на 30 октября 2018 года на 10.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.
Судья                                                                                                                Р.Б. Сливка

