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об отложении рассмотрения дела  
                 12              ноября              18  




                 676/18-09                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе                          судьи Шевченко А. А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Яцко Александра Васильевича (г.Дубоссары, ул.Октябрьская, д.48) о признании ненормативного акта недействительным, государственный орган: Государственная администрация Дубоссарского района и г.Дубоссары (г.Дубоссары, ул.Дзержинского, д.6), при участии:
от заявителя: Яцко А.В., Ковалева О.И. (доверенность б/н от 4 июля 2018 года),
от государственного органа: Рыбальченко М.Н. (доверенность №1855/01-23ч от 8 ноября 2018 года),
УСТАНОВИЛ:
Яцко А.В. обратился в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики с заявлением о признании ненормативного акта Государственной администрации Дубоссарского района и г. Дубоссары – Решения № 270 от 07.03.2018 года «Об отказе в продлении срока окончания строительства стационарной автостоянки по ул. Свердлова, 68 «а» в г. Дубоссары» недействительным.
Определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики  от 22 октября 2018 года заявление Яцко А.В. принято к производству и рассмотрение дела  назначено на 7 ноября 2018 года.
Затем в адрес сторон было направлено извещение о переносе судебного заседания (от 24 октября 2018 года № 8757-5758) на 8 ноября 2018 года. Очередное судебное заседание назначено на 12 ноября (определение суда от 8 ноября 2018 года).
В состоявшемся в назначенное время судебном заседании, заслушав доводы лиц, участвующих в деле, с учетом представления дополнительных письменных пояснений представителя заявителя, суд посчитал необходимым отложить разбирательство по делу в целях дополнительного изучения приобщенных к материалам дела документов.
При таких обстоятельствах, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 109, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

ОПРЕДЕЛИЛ:
Отложить разбирательство дела на 19 ноября 2018 года на 14.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2,  каб. 304.

Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                            А. А. Шевченко

