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      13             ноября               18                                                                             711/18-09
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе                           судьи Шевченко А. А., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление открытого акционерного общества «Агентство по оздоровлению банковской системы»        (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 71) к обществу с ограниченной ответственностью «Роспродукт» (г. Бендеры, ул. Суворова, д. 217)  о взыскании задолженности по кредитному договору, при участии представителей:

истца – Мазан А. Д., руководителя согласно выписке из государственного реестра юридических лиц, Вискун Е. С. (доверенность от 9 августа 2018 года № 2/156),
ответчика – Росип Е. В. (руководитель согласно выписке из ЕРЮЛ по состоянию на 18 октября 2018 года),
при разъяснении процессуальных прав и обязанностей лиц, участвующих в деле, предусмотренных статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР), и при отсутствии отводов составу суда

У С Т А Н О В И Л:
открытое акционерное общество «Агентство по оздоровлению банковской системы» (далее – истец, Агентство) обратилось в Арбитражный суд с исковым заявлением о взыскании задолженности по кредитному договору с общества с ограниченной ответственностью «Роспродукт» (далее – ответчик, заемщик, ООО «Роспродукт»).
Определением от 24 октября 2018 года указанное исковое заявление принято к производству Арбитражного суда, судебное заседание назначено на 13 ноября                       2018 года. 
13 ноября 2018 года дело рассмотрено по существу и оглашена резолютивная часть решения. Полный текст судебного акта изготовлен 19 ноября 2018 года. 
Агентство в ходе судебного заседания поддержало исковые требования и просило Арбитражный суд удовлетворить их. Обосновывая свою правовую позицию, истец указал следующее. 
3 октября 2017 года в порядке статей 399, 401, 404 ГК ПМР, в соответствии со статьями 8 и 9 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 30 июня 2017 № 201-З-VI "О стабилизации банковской системы Приднестровской Молдавской Республики" (САЗ 17-27) ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы» на основании Соглашения № 13 об уступке прав требования приобрело проблемные финансовые активы ЗАО «Тираспромстройбанк»,  в том числе, по Кредитному договору № 45 (возобновляемая кредитная линия) от 13 декабря 2013 года (далее - Кредитный договор).

В результате указанного Соглашения к Агентству перешли все права требования к ответчику по кредитному договору в объеме причитавшейся задолженности первоначальному кредитору (ЗАО «Тираспромстройбанк») и на условиях, которые существовали к моменту перехода права на получение основного долга по кредиту, начисленные неуплаченные проценты, подлежащие начислению проценты, а так же права, обеспечивающие исполнение обязательств по кредитному договору и другие, связанные с требованием права, предусмотренные кредитным договором.

13 декабря 2013 года между Первоначальным кредитором и Должником был заключен Кредитный договор, в соответствии с которым Должнику была открыта возобновляемая кредитная линия с лимитом задолженности в сумме 4 500 000,00 (четыре миллиона пятьсот тысяч рублей 00 копеек) рублей ПМР, сроком погашения 12 декабря 2016 года, под 12,5 процентов годовых в пределах срока пользования кредитом в рамках кредитной линии (до наступления обусловленного кредитным договором срока погашения кредита).

25 ноября 2016 года Первоначальный кредитор и Должник дополнительным соглашением № 4 к Кредитному договору определили перечень имущества, выступающего в обеспечении своевременного возврата кредита и уплаты процентов по нему:

а) недвижимо имущество: часть здания лит. А - встроенные помещения №№ 1, 2, 3, 10, 11 - 1118,8 кв.м., (согласно поэтажного плана), расположенное на земельном участке общей площадью 3 720,00 кв.м. по адресу: г. Бендеры, ул. Суворова № 217а/2, принадлежащее ООО "Роспродукт", оформленное договором залога от 13 декабря 2013 года, зарегистрированный в реестре за № 3ч/8-9084, стоимостью 117 000,00 долларов США;

б) недвижимое имущество: жилой дом лит. А (с пристройкой А¹, подвалом П) общей площадью 260,4 кв.м., жилой площадью 104,2 кв.м., сарай 1 - 10,5 кв.м., беседка 2 - 16,0 кв.м., расположенный на земельном участке общей площадью 732,00 кв.м. по адресу: г. Бендеры, ул. Калинина, 90, принадлежащий Росип Татьяне, оформленное договором залога от  13 декабря 2013 года, зарегистрированный в реестре за № 3ч/8-9084, стоимостью 180 000,00 долларов США;

в) товар в обороте в виде гороха и кукурузы, оформленный договором залога № 1 товара в обороте от 23 января 2014 года, принадлежащий ООО "Роспродукт", стоимостью 104 000,00 долларов США;

г) оборудование: микромельница МиМ инв. № 304, кормушка из нержавеющей стали для свиноводства 1 сторонней инв. № 307, кормушка из нержавеющей стали для свиноводства 2 сторонней инв. № 309-310, принадлежащее ООО "Роспродукт", общей стоимостью 84 951,00 рубль ПМР, оформленное по договору залога № 6 от 25 ноября 2016 года.

24 марта 2017 года  Первоначальный кредитор и Должник дополнительным соглашением № 5 к Кредитному договору определили порядок учета сумм просроченной задолженности, а именно сумма просроченного кредита в размере 4 500 00,00 рублей ПМР, была привязана к долларовому эквиваленту, что составило 398 230,09 долларов США, по официальному курсу ПРБ на 24.03.2017 (1$=11,30 рублей ПМР). Также данным дополнительным соглашением была установлена процентная ставка по учету просроченного кредита в размере 8 процентов годовых, и отменена неустойка на неуплаченные проценты. 

В соответствии с пунктом 3.1.2. кредитных  договоров - Заемщик обязан своевременно погасить сумму полученного кредита и уплатить проценты за его пользование в сроки, определенные пунктами 1.1., 2.2. Кредитного  договора.

Однако, Заемщик своих обязательств по погашению кредита  согласно условиям вышеуказанного кредитного  договора  не исполнил. 

В связи с нарушением Заемщиком срока оплаты основного долга по Кредитному договору и на основании пункта 2.3 Кредитного договора на сумму просроченной задолженности по кредиту начисляются проценты по ставке 8 % годовых.

Заемщик неоднократно нарушил условия Кредитного договора, в одностороннем порядке отказавшись от исполнения обязательства.

В соответствии  со ст. 324 ГК ПМР следует, что в силу обязательства одно лицо (должник) обязано совершить в пользу другого лица (кредитора) определенное действие, как-то уплатить деньги, а кредитор имеет право требовать от должника исполнения его обязательств.

В соответствии с п.2 ст. 848 ГК ПМР, к отношениям по кредитному договору применяются правила, применяемые к договору займа.

Из п.1 ст.839 ГК ПМР следует, что заемщиек обязан вернуть займодавцу полученную сумму займа в порядке и сроки, предусмотренные договорм займа, при этом в соответствии с п.1.ст. 383 ГК ПМР займодавец имеет право на получение с заемщика процентов на сумму займа в размерах и порядке, определенных договором. 

На основании вышеизложенного исходит, что ООО  «Роспродукт» взяло на себя обязательство исполнять условия кредитных  договоров, но своих обязательств не исполнило,  и у Кредитора  возникает право требовать от Заемщика и Залогодателей, исполнения своих обязательств на условиях заключенных кредитных договоров и договоров залога.

В соответствии со ст. 351 ГК ПМР кредитор по обеспеченному залогом обязательству (залогодержатель) имеет право в случае неисполнения должником этого обязательства получить удовлетворение из стоимости заложенного имущества преимущественно перед другими кредиторами лица, которому принадлежит это имущество (залогодателя).

Согласно ст. 354 ГК ПМР, если иное не предусмотрено договором, залог обеспечивает требование в том объеме, какой оно имеет к моменту удовлетворения, в частности, проценты, неустойку, возмещение убытков, причиненных просрочкой исполнения, а также  возмещение необходимых расходов залогодержателя на содержание заложенной вещи и расходов по взысканию.
В связи с систематическим нарушением ДООО "Слободзейский хлебокомбинат" сроков погашения задолженности по кредиту и неисполнением основных условий кредитного договора, и на основании п. 2 ст. 840 ГК ПМР, п. 6.1. Кредитного договора № 45 от 13 декабря 2013 года в адрес ООО "Роспродукт" Истцом была направлена претензия   (Исх. № 2/216 от 08.10.2018 г.) с требованием до 18.10.2018 погасить образовавшуюся на 05 октября 2018 года задолженность по Кредитному договору № 45 от 13.12.2013 в сумме 8 382 090,20 (восемь миллионов триста восемьдесят две тысячи девяносто рублей 20 копеек) рублей ПМР в том числе: задолженность по основному долгу 6 411 504,45 рублей ПМР; задолженность по процентам 1 970 585,75 рублей ПМР, что по официальному курсу ПРБ на 05 октября 2018 года составляет эквивалент 520 626,72 (пятьсот двадцать тысяч шестьсот двадцать шесть долларов 72 цента) долларов США, либо передать по отступному в счет частичного погашения образовавшейся задолженности переданное в обеспечение исполнения обязательств по Кредитному договору  залоговое имущество по договорам залога: № 6 от 25 ноября 2016 года, № 1 товара в обороте от 23 января 2014 года, от  13 декабря 2013 года, зарегистрированный в реестре за № 3ч/8-9084.

 Однако Ответчик требования Кредитора, изложенные в претензии в установленный срок не выполнил, не поступило в адрес Кредитора и предложений о возможном урегулировании спора в досудебном порядке.  
Задолженность ООО "Роспродукт" перед ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы» на 18 октября 2018 года согласно представленного Истцом Расчета задолженности по Кредитному договору № 45 от 13 декабря 2013 года составляет 521 761,40 долларов США (пятьсот двадцать одна тысяча семьсот шестьдесят один доллар США 40 центов), что составляет эквивалент  по официальному курсу ПРБ на 18 октября 2018 года 8 400 358,54 рублей ПМР (восемь миллионов четыреста тысяч триста пятьдесят восемь рублей 54 копейки) в том числе: задолженность по основному долгу - 6 411 504,45 рублей ПМР; задолженность по процентам -  1 988 854,09 рубля ПМР. 

27 ноября 2017 года в порядке статей 399, 401, 404 ГК ПМР, в соответствии со статьями 8 и 9 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 30 июня 2017                          № 201-З-VI "О стабилизации банковской системы Приднестровской Молдавской Республики" (САЗ 17-27) ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы» на основании Соглашения № 15 от об уступке прав требования приобрело проблемные финансовые активы ОАО «Эксимбанк», в том числе по кредитному договору № 1 от 03 сентября 2013 года заключенному между ЗАО АКБ "Ипотечный" и МУП «Днестровское городское объединение торговли».

На основании указанного Соглашения № 15 ОАО истцу перешли все права требования к ответчику по кредитному договору № 1 от 03.09.2013 года (в дальнейшем «Кредитный договор») в объеме причитавшейся задолженности первоначальному кредитору (ОАО АКБ «Ипотечный») и на условиях которые существовали к моменту перехода права на получение основного долга по кредитам, начисленные неуплаченные проценты, подлежащие начислению проценты, а также права, обеспечивающие исполнение обязательств по кредитным договорам и другие, связанные с требованием права, предусмотренные соответствующим кредитным договором. 

3 сентября 2013 года между ЗАО АКБ «Ипотечный» и ответчиком был заключен кредитный договор, в соответствии с которым ответчику был предоставлен кредит в сумме 500 000,00 рублей (пятьсот тысяч рублей 00 копеек), эквивалентной 45 045,05 долларов США (сорок пять тысяч сорок пять долларов США 05 центов), сроком погашения 02 сентября 2016г. согласно графику (Приложение № 1) с взиманием 14 % годовых. 

29 июля 2016 года ЗАО АКБ «Ипотечный» заключил с Ответчиком дополнительное соглашение № 1 к кредитному договору, согласно которому срок погашения кредита установлен 1 июля 2018 года, изменен график погашения кредита.

С сентября 2014 года ответчик обязательства по кредитному договору в части ежемесячного погашения долга в полном объеме  не исполняются.

В связи с нарушением ответчиком срока оплаты основного долга по кредитному договору и на основании пункта 4.1.2. ккредитного договора на сумму просроченной задолженности по кредиту начисляются проценты по ставке 28 % годовых.
Согласно п. 4.1.3. кредитного договора при отсутствии поступления процентного платежа в указанный в п. 4.4. Кредитного договора срок, сумма начисленных процентов относится на счет просроченных процентов с начислением неустойки в размере 0,1 % от суммы неуплаченных процентов за каждый день просрочки.

В соответствии с пунктом 2 статьи 848 ГК ПМР к отношениям по кредитному договору применяются правила о договоре займа, если иное не предусмотрено правилами параграфа о кредите. 

Таким образом, по состоянию на 17 августа 2018 года у ответчика сложилась задолженность по кредитному договору в общей сумме 39 452,92 (тридцать девять тысяч четыреста пятьдесят два) долларов США 92 цента, в том числе: 28 153,17 долларов США - основной долг; 9 432,10 долларов США – задолженность по процентам; 1 867,65 долларов США – неустойка.

Ответчик, будучи надлежащим образом уведомленным, уполномоченного представителя в лице директора ответчика направил, однако право на представление отзыва, регламентированного статьей 98 АПК ПМР,  не реализовал. 
При этом в судебном заседании, состоявшемся 13 ноября 2018 года, директор ООО «Роспродукт» представил письменное заявление о признании заявления истца в полном размере по предъявленным исковым требованиям.
Арбитражный суд, рассмотрев материалы дела, исследовав представленные письменные доказательства, находит требования Агентства законными, обоснованными и подлежащими удовлетворению в полном объеме по следующим основаниям.

Как установлено в ходе рассмотрения дела, 13 декабря 2013 года между                       ЗАО «Тираспромстройбанк» (первоначальный кредитор) и ответчиком заключен кредитный договор № 45.
Арбитражный суд приходит к выводу, что договор подпадает под признаки кредитного договора, правовой регламентации которого посвящены                             статьи 848-850 ГК ПМР, кроме того в соответствии с пунктом 2 статьи 848 ГК ПМР к отношениям по кредитному договору применяются правила данный договора займа.
В соответствии  со статьей 848 ГК ПМР по кредитному договору одна сторона – банк или иная кредитная организация (кредитор) обязуется предоставить денежные средства (кредит) другой стороне (заемщику) в размере и на условиях, предусмотренных договором, а заемщик обязуется возвратить полученную денежную сумму и уплатить проценты на нее. 

По условиям кредитного договора № 45  ЗАО «Тираспромстройбанк» была открыта возобновляемая кредитная линия с лимитом задолженности в сумме 4 500 000,00 (четыре миллиона пятьсот тысяч рублей 00 копеек) рублей ПМР, сроком погашения 12 декабря 2016 года, под 12,5 процентов годовых в пределах срока пользования кредитом в рамках кредитной линии.
3 октября 2017 года в порядке статей 399, 401, 404 ГК ПМР, в соответствии со статьями 8 и 9 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 30 июня 2017 № 201-З-VI "О стабилизации банковской системы Приднестровской Молдавской Республики" (САЗ 17-27) ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы» на основании Соглашения № 13 об уступке прав требования приобрело проблемные финансовые активы ЗАО «Тираспромстройбанк»,  в том числе, по Кредитному договору № 45 (возобновляемая кредитная линия) от 13 декабря 2013 года.

В результате указанного Соглашения к Агентству перешли все права требования к ответчику по кредитному договору в объеме причитавшейся задолженности первоначальному кредитору (ЗАО «Тираспромстройбанк») и на условиях, которые существовали к моменту перехода права на получение основного долга по кредиту, начисленные неуплаченные проценты, подлежащие начислению проценты, а так же права, обеспечивающие исполнение обязательств по кредитному договору и другие, связанные с требованием права, предусмотренные кредитным договором.

13 декабря 2013 года между Первоначальным кредитором и Должником был заключен Кредитный договор, в соответствии с которым Должнику была открыта возобновляемая кредитная линия с лимитом задолженности в сумме 4 500 000,00 (четыре миллиона пятьсот тысяч рублей 00 копеек) рублей ПМР, сроком погашения 12 декабря 2016 года, под 12,5 процентов годовых в пределах срока пользования кредитом в рамках кредитной линии (до наступления обусловленного кредитным договором срока погашения кредита).

25 ноября 2016 года Первоначальный кредитор и Должник дополнительным соглашением № 4 к Кредитному договору определили перечень имущества, выступающего в обеспечении своевременного возврата кредита и уплаты процентов по нему:

а) недвижимо имущество: часть здания лит. А - встроенные помещения №№ 1, 2, 3, 10, 11 - 1118,8 кв.м., (согласно поэтажного плана), расположенное на земельном участке общей площадью 3 720,00 кв.м. по адресу: г. Бендеры, ул. Суворова № 217а/2, принадлежащее ООО "Роспродукт", оформленное договором залога от 13 декабря 2013 года, зарегистрированный в реестре за № 3ч/8-9084, стоимостью 117 000,00 долларов США;

б) недвижимое имущество: жилой дом лит. А (с пристройкой А¹, подвалом П) общей площадью 260,4 кв.м., жилой площадью 104,2 кв.м., сарай 1 - 10,5 кв.м., беседка 2 - 16,0 кв.м., расположенный на земельном участке общей площадью 732,00 кв.м. по адресу: г. Бендеры, ул. Калинина, 90, принадлежащий Росип Татьяне, оформленное договором залога от  13 декабря 2013 года, зарегистрированный в реестре за № 3ч/8-9084, стоимостью 180 000,00 долларов США;

в) товар в обороте в виде гороха и кукурузы, оформленный договором залога № 1 товара в обороте от 23 января 2014 года, принадлежащий ООО "Роспродукт", стоимостью 104 000,00 долларов США;

г) оборудование: микромельница МиМ инв. № 304, кормушка из нержавеющей стали для свиноводства 1 сторонней инв. № 307, кормушка из нержавеющей стали для свиноводства 2 сторонней инв. № 309-310, принадлежащее ООО "Роспродукт", общей стоимостью 84 951,00 рубль ПМР, оформленное по договору залога № 6 от 25 ноября 2016 года.

24 марта 2017 года  Первоначальный кредитор и Должник дополнительным соглашением № 5 к Кредитному договору определили порядок учета сумм просроченной задолженности, а именно сумма просроченного кредита в размере 4 500 00,00 рублей ПМР, была привязана к долларовому эквиваленту, что составило 398 230,09 долларов США, по официальному курсу ПРБ на 24.03.2017 (1$=11,30 рублей ПМР). Также данным дополнительным соглашением была установлена процентная ставка по учету просроченного кредита в размере 8 процентов годовых, и отменена неустойка на неуплаченные проценты. 

В соответствии с пунктом 3.1.2. кредитных  договоров - Заемщик обязан своевременно погасить сумму полученного кредита и уплатить проценты за его пользование в сроки, определенные пунктами 1.1., 2.2. Кредитного  договора.

Однако, Заемщик своих обязательств по погашению кредита  согласно условиям вышеуказанного кредитного  договора  не исполнил. 

В связи с нарушением Заемщиком срока оплаты основного долга по Кредитному договору и на основании пункта 2.3 Кредитного договора на сумму просроченной задолженности по кредиту начисляются проценты по ставке 8 % годовых.

Заемщик неоднократно нарушил условия Кредитного договора, в одностороннем порядке отказавшись от исполнения обязательства.

В соответствии  со ст. 324 ГК ПМР следует, что в силу обязательства одно лицо (должник) обязано совершить в пользу другого лица (кредитора) определенное действие, как-то уплатить деньги, а кредитор имеет право требовать от должника исполнения его обязательств.

В соответствии с п.2 ст. 848 ГК ПМР, к отношениям по кредитному договору применяются правила, применяемые к договору займа.

Из п.1 ст.839 ГК ПМР следует, что заемщиек обязан вернуть займодавцу полученную сумму займа в порядке и сроки, предусмотренные договорм займа, при этом в соответствии с п.1.ст. 383 ГК ПМР займодавец имеет право на получение с заемщика процентов на сумму займа в размерах и порядке, определенных договором. 

На основании вышеизложенного исходит, что ООО  «Роспродукт» взяло на себя обязательство исполнять условия кредитных  договоров, но своих обязательств не исполнило,  и у Кредитора  возникает право требовать от Заемщика и Залогодателей, исполнения своих обязательств на условиях заключенных кредитных договоров и договоров залога.

В соответствии со ст. 351 ГК ПМР кредитор по обеспеченному залогом обязательству (залогодержатель) имеет право в случае неисполнения должником этого обязательства получить удовлетворение из стоимости заложенного имущества преимущественно перед другими кредиторами лица, которому принадлежит это имущество (залогодателя).

Согласно ст. 354 ГК ПМР, если иное не предусмотрено договором, залог обеспечивает требование в том объеме, какой оно имеет к моменту удовлетворения, в частности, проценты, неустойку, возмещение убытков, причиненных просрочкой исполнения, а также  возмещение необходимых расходов залогодержателя на содержание заложенной вещи и расходов по взысканию.
В связи с систематическим нарушением ДООО "Слободзейский хлебокомбинат" сроков погашения задолженности по кредиту и неисполнением основных условий кредитного договора, и на основании п. 2 ст. 840 ГК ПМР, п. 6.1. Кредитного договора № 45 от 13 декабря 2013 года в адрес ООО "Роспродукт" Истцом была направлена претензия   (Исх. № 2/216 от 08.10.2018 г.) с требованием до 18.10.2018 погасить образовавшуюся на 05 октября 2018 года задолженность по Кредитному договору № 45 от 13.12.2013 в сумме 8 382 090,20 (восемь миллионов триста восемьдесят две тысячи девяносто рублей 20 копеек) рублей ПМР в том числе: задолженность по основному долгу 6 411 504,45 рублей ПМР; задолженность по процентам 1 970 585,75 рублей ПМР, что по официальному курсу ПРБ на 05 октября 2018 года составляет эквивалент 520 626,72 (пятьсот двадцать тысяч шестьсот двадцать шесть долларов 72 цента) долларов США, либо передать по отступному в счет частичного погашения образовавшейся задолженности переданное в обеспечение исполнения обязательств по Кредитному договору  залоговое имущество по договорам залога: № 6 от 25 ноября 2016 года, № 1 товара в обороте от 23 января 2014 года, от  13 декабря 2013 года, зарегистрированный в реестре за № 3ч/8-9084.

 Однако Ответчик требования Кредитора, изложенные в претензии в установленный срок не выполнил, не поступило в адрес Кредитора и предложений о возможном урегулировании спора в досудебном порядке.  
Задолженность ООО "Роспродукт" перед ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы» на 18 октября 2018 года согласно представленного Истцом Расчета задолженности по Кредитному договору № 45 от 13 декабря 2013 года составляет 521 761,40 долларов США (пятьсот двадцать одна тысяча семьсот шестьдесят один доллар США 40 центов), что составляет эквивалент  по официальному курсу ПРБ на 18 октября 2018 года 8 400 358,54 рублей ПМР (восемь миллионов четыреста тысяч триста пятьдесят восемь рублей 54 копейки) в том числе: задолженность по основному долгу - 6 411 504,45 рублей ПМР; задолженность по процентам -  1 988 854,09 рубля ПМР. 

27 ноября 2017 года в порядке статей 399, 401, 404 ГК ПМР, в соответствии со статьями 8 и 9 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 30 июня 2017                          № 201-З-VI "О стабилизации банковской системы Приднестровской Молдавской Республики" (САЗ 17-27) ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы» на основании Соглашения № 15 от об уступке прав требования приобрело проблемные финансовые активы ОАО «Эксимбанк», в том числе по кредитному договору № 1 от 03 сентября 2013 года заключенному между ЗАО АКБ "Ипотечный" и МУП «Днестровское городское объединение торговли».

На основании указанного Соглашения № 15 ОАО истцу перешли все права требования к ответчику по кредитному договору № 1 от 03.09.2013 года (в дальнейшем «Кредитный договор») в объеме причитавшейся задолженности первоначальному кредитору (ОАО АКБ «Ипотечный») и на условиях которые существовали к моменту перехода права на получение основного долга по кредитам, начисленные неуплаченные проценты, подлежащие начислению проценты, а также права, обеспечивающие исполнение обязательств по кредитным договорам и другие, связанные с требованием права, предусмотренные соответствующим кредитным договором. 

3 сентября 2013 года между ЗАО АКБ «Ипотечный» и ответчиком был заключен кредитный договор, в соответствии с которым ответчику был предоставлен кредит в сумме 500 000,00 рублей (пятьсот тысяч рублей 00 копеек), эквивалентной 45 045,05 долларов США (сорок пять тысяч сорок пять долларов США 05 центов), сроком погашения 02 сентября 2016г. согласно графику (Приложение № 1) с взиманием 14 % годовых. 

29 июля 2016 года ЗАО АКБ «Ипотечный» заключил с Ответчиком дополнительное соглашение № 1 к кредитному договору, согласно которому срок погашения кредита установлен 1 июля 2018 года, изменен график погашения кредита.

С сентября 2014 года ответчик обязательства по кредитному договору в части ежемесячного погашения долга в полном объеме  не исполняются.

В связи с нарушением ответчиком срока оплаты основного долга по кредитному договору и на основании пункта 4.1.2. кредитного договора на сумму просроченной задолженности по кредиту начисляются проценты по ставке 28 % годовых.
Согласно п. 4.1.3. кредитного договора при отсутствии поступления процентного платежа в указанный в п. 4.4. Кредитного договора срок, сумма начисленных процентов относится на счет просроченных процентов с начислением неустойки в размере 0,1 % от суммы неуплаченных процентов за каждый день просрочки.

В соответствии с пунктом 2 статьи 848 ГК ПМР к отношениям по кредитному договору применяются правила о договоре займа, если иное не предусмотрено правилами параграфа о кредите. 

Официальный курс  доллара США  к рублю ПМР подтверждается документами, имеющимися в материалах дела, в связи с чем переоценка задолженности по кредиту в рамках кредитного договора  признается Арбитражным судом правомерной, а ее размер достоверным.   

В соответствии с пунктом 1 статьи 839 ГК ПМР заемщик обязан вернуть займодавцу полученную сумму займа в порядке и сроки, предусмотренные договором займа, а в силу пункта 1 статьи 838 ГК ПМР займодавец имеет право на получение с заемщика процентов на сумму займа в размерах и порядке, определенных договором. 

В соответствии со статьей 326 ГК ПМР обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства. Согласно пункту 1 статьи 839 ГК ПМР заемщик обязан вернуть займодавцу полученную сумму займа в порядке и  сроки, предусмотренные договором займа. 
Пунктом  2.3 кредитного договора закреплена обязанность  ответчика своевременно погасить сумму полученного кредита и уплатить проценты за его  пользование. 
Договором, заключенным между сторонами, предусмотрен возврат полученного кредита. 
Однако, как следует из материалов дела, ответчик данные обязательства  не исполнил.  На основании изложенного Арбитражный суд считает факт неисполнения ответчиком обязанности по возврату суммы кредита установленным. 
Помимо обязанности возвратить  полученный кредит на ответчика возложена обязанность по уплате процентов за пользование кредитом. 
Пунктом 4.2. кредитного договора при отсутствии поступления процентного платежа на счет банка сумма начисленных процентов относится на счет просроченных процентов и предъявляется к взысканию путем списания со счетов заемщика, открытых в банке, в бесспорном порядке, с начислением неустойки в размере 0,3 % от суммы неуплаченных процентов за каждый день просрочки.

Так как Арбитражным судом установлен факт несвоевременного возврата кредита с этого периода у ответчика возникает обязанность по уплате  процентов за просроченный кредит. 

В соответствии с частью первой пункта 1 статьи 406 ГК ПМР право (требование), принадлежащее кредитору на основании обязательства, может быть передано им другому лицу по сделке (уступка требования) или перейти на основании закона. При этом, если иное не предусмотрено законом или договором, право первоначального кредитора переходят к новому кредитору в том объеме и на тех основаниях, которые существовали к моменту перехода права (статья 401 ГК ПМР).
Из материалов дела следует, что 3 октября 2017 года между ЗАО «Тираспромстройбанк» и Агенством заключено соглашение №13 об уступке прав требования, по условиям которого к истцу переходят все права требования ЗАО «Эксимбанк» к ответчику по кредитному договору  в объеме задолженности, принадлежащих первоначальному кредитору и на условиях, которые существовали к моменту перехода права на получение основного долга по кредиту, начисленные неуплаченные проценты, подлежащие начислению проценты, а так же права, обеспечивающие исполнение обязательств по кредитному договору и другие, связанные с требованием права, предусмотренные кредитным договором. 
Судом не установлено противоречий соглашения об уступке прав требований закону или иному правовому акту. С учетом изложенного суд признает истца надлежащим кредитором по кредитному договору № 45 от 13 декабря 2013 года.
При данных обстоятельствах Арбитражный суд считает доказанным принадлежность права требования истца к ответчику о выплате указанных выше сумм. Данный факт не оспаривался сторонами в процессе и считается установленным Арбитражным судом. 
На основании изложенного выше Арбитражный суд приходит к выводу, что истцом доказаны факты наличия у ответчика долга, приобретения истцом права требования исполнения ответчиком всех возникших из кредитного договора                                   № 45 обязательств. 
В этой связи требования о взыскании с ответчика задолженности в сумме 521 761,40 долларов 40 центов США, что составляет 8 400 358,54 рублей ПМР, в том числе: основной долг – 6 411 504,45 рублей ПМР, задолженность по процентам – 1 988 854,09 рубля ПМР правомерны, обоснованы и подлежат удовлетворению на основании положений статей 326, 839 и 848 ГК ПМР. 
Материалами дела подтверждается, что после перехода права требования к Агентству  ответчик также не осуществлял выплаты денежных средств в счет погашения задолженности по кредитному договору и процентов за пользованием им, в связи с чем  с с момента уступки права требования обязанность по уплате процентов за пользование кредитом у ответчика возникала по отношению к Агентству, а у Агентства, соответственно, возникло право  начисления и требования таковых. 

Факт погашения суммы кредита или процентов за пользование кредитом после 3 октября 2017 года  в ходе судебного заседания подтвержден не был.  Таким образом  Агентство имеет право начисления процентов за пользование кредитом на сумму  1 988 854,09 рублей ПМР. 

На основании изложенного требование Агентства о взыскании с ответчика процентов  в сумме  1 988 854,09 рублей ПМР признается Арбитражным судом  обоснованным и подлежащим удовлетворению. Расчет начисленных процентов проверен Арбитражным судом и признается верным и не противоречащим  условиям кредитного договора. 
Согласно пункту 1 статьи 346 ГК ПМР исполнение обязательств может обеспечиваться неустойкой, залогом, удержанием имущества должника, поручительством, банковской гарантией, задатком и другими способами, предусмотренными законом или договором.

Неустойкой (штрафом, пеней) в соответствии с пунктом 1 статьи 347 ГК ПМР признается определенная законом или договором денежная сумма, которую должник обязан уплатить кредитору в случае неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательства, в частности, в случае просрочки исполнения. По требованию об уплате неустойки кредитор не обязан доказывать причинение ему убытков.

На основании изложенного требование  Агентства о взыскании неустойки с ответчика является обоснованным и подлежащим удовлетворению.  Расчет истца проверен Арбитражным судом, признается верным и соответствующим условиям кредитного договора. 

При таких обстоятельствах Арбитражный суд считает, что исковые требования Агентства являются законными и обоснованными, а обстоятельства, положенные в их основу, доказанными. 
Согласно статьям 326, 347, 838 ГК ПМР исковые требования Агентства подлежат удовлетворению в полном объеме, а именно с ответчика подлежит взысканию  задолженность по кредитному договору в сумме 521 761,40 долларов США, что составляет эквивалент  по официальному курсу ПРБ на 18 октября 2018 года 8 400 358,54 рублей ПМР, в том числе: задолженность по основному долгу - 6 411 504,45 рублей ПМР; задолженность по процентам -  1 988 854,09 рубля ПМР.

При вынесении решения Арбитражный суд обязан распределить судебные расходы в соответствии с правилом, закрепленным в пункте 1 статьи 84 АПК ПМР. 
В соответствии с подпунктом 24) пункта 2 статьи 5 Закона ПМР                                        «О государственной пошлине» Агентство освобождено от уплаты государственной пошлины и не уплачивало таковую при подаче иска. Так как требование Агентства подлежит удовлетворению в полном объеме,  государственная пошлина подлежит взысканию с ответчика ООО «Роспродукт». 
Руководствуясь статьями 84, 113–116, Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики 

Р Е Ш И Л:

1. Требования открытого акционерного общества «Агентство по оздоровлению банковской системы» удовлетворить.

2. Взыскать с общества с ограниченной ответственностью «Роспродукт» в пользу открытого акционерного общества «Агентство по оздоровлению банковской системы» задолженность в сумме 521 761,40 (пятьсот двадцать одна тысяча семьсот шестьдесят один) доллар США 40 центов, что составляет 8 400 358,54 рублей ПМР, в том числе: основной долг – 6 411 504,45 рублей ПМР, задолженность по процентам – 1 988 854,09 рубля ПМР.

3. Взыскать с общества с ограниченной ответственностью «Роспродукт» государственную пошлину в размере 90 603,59 рублей ПМР в доход республиканского бюджета.                                                                                                                                                                                                                                           

Решение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 20 дней после его принятия.

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                   А. А. Шевченко
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