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Об оставлении кассационной жалобы без движения  
               08              января              19   





    3/19-08к               

                                                                                                                    по делу №714/18-07
Судья, заместитель Председателя Арбитражного суда Приднестровской  Молдавской  Республики Шидловская О.А., рассмотрев кассационную жалобу Главы Крестьянского (фермерского) хозяйства Татар Георгия Петровича (г.Дубоссары, ул. Чкалова, 42) на Решение Арбитражного суда ПМР от 06 декабря 2018 года по делу №714/18-07 (судья Кириленко А.П.), возбужденному по иску ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы» (г.Тирасполь, ул. 25 Октября, 71) к Главе Крестьянского (фермерского) хозяйства Татар Г.П. о взыскании долга,

Установила: Открытое акционерное общество «Агентство по оздоровлению банковской системы» (далее - ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы», истец), уменьшив в порядке статьи 29 АПК ПМР размер исковых требований, обратилось в арбитражный суд с иском к Главе Крестьянского (фермерского) хозяйства Татар Георгию Петровичу (далее- ГКФХ Татар Г.П.) о взыскании задолженности по кредитному договору от 29 февраля 2012 года №51 в сумме 35 158 рублей 47 копеек.

Решением от 06 декабря 2018 года по делу №714/17-07 суд удовлетворил исковые требования ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы» в полном объеме.

ГКФХ Татар Г.П., не согласившись с принятым решением, обратился в арбитражный суд с кассационной жалобой, в которой просит решение арбитражного суда по делу отменить.

Обязательные требования к кассационной жалобе установлены статьей 141 Арбитражного процессуального кодекса ПМР (далее – АПК ПМР).
Согласно подпунктами б) и в) части первой пункта 1 статьи 141 АПК ПМР в кассационной жалобе должны быть указаны наименование лиц, участвующих в деле, а также номер дела, на решение по которому подается кассационная жалоба.

В соответствии с подпунктом г) части первой пункта 1 статьи 141 АПК ПМР, в кассационной жалобе должно содержаться указание на то, в чем заключается нарушение или неправильное применение судом первой инстанции норм материального права либо норм процессуального права, со ссылкой на законы или иные нормативные правовые акты, обстоятельства дела и имеющиеся в деле доказательства.
Однако названные требования ГКФХ Татар Г.П. не выполнены. В кассационной жалобе не указано наименование истца, номер дела, в рамках которого вынесено оспариваемое решение, а также отсутствуют ссылки на законы или иные нормативные правовые акты, нарушенные, по мнению заявителя, судом первой инстанции при принятии оспариваемого определения.

Кроме того подателем кассационной жалобы не выполнены требования подпунктов а) и в) части первой пункта 3 статьи 141 АПК ПМР, в силу которых к кассационной жалобе прилагаются документы, подтверждающие уплату государственной пошлины в установленном порядке и размере или право на получение льготы по уплате государственной пошлины, либо ходатайство о предоставлении отсрочки, рассрочки уплаты государственной пошлины, об уменьшении ее размера, а также документ, подтверждающий направление или вручение другим лицам, участвующим в деле, копий кассационной жалобы. 

Не соблюдено ГКФХ Татар Г.П. и требование части второй пункта 3 статьи 141 АПК ПМР относительно приложения к кассационной жалобе ее текста на электронном носителе.

В соответствии с пунктом 1 статьи 143-1 АПК ПМР, если кассационная жалоба подана с нарушением требований, установленных статьей 141 АПК ПМР, кассационная инстанция арбитражного суда выносит определение об оставлении кассационной жалобы без движения.
Принимая во внимание изложенное, руководствуясь статьями 128, 139, 143-1 АПК ПМР, суд 
Определил:
1. Оставить кассационную жалобу ГКФХ Татар Г.П.,  без движения.

2. Предложить ГКФХ Татар Г.П. в срок до 18 января 2019 года, исправить указанные в настоящем определении недостатки, а именно: письменно указать наименование истца и номер дела, в рамках которого  вынесено обжалуемое решение; письменно указать законы или иные нормативные правовые акты, нарушенные, по его мнению, судом первой инстанции при принятии оспариваемого определения; представить в адрес Арбитражного суда ПМР: документы, подтверждающие уплату государственной пошлины в установленном порядке и размере или право на получение льготы по уплате государственной пошлины, либо ходатайство о предоставлении отсрочки, рассрочки уплаты государственной пошлины, об уменьшении ее размера; доказательство направления кассационной жалобы в адрес ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы» и текст кассационной жалобы на электронном носителе.
3. Разъяснить, что в случае не устранения недостатков поданной кассационной жалобы, таковая будет возвращена на основании подпункта д) пункта 1 статьи 144 АПК ПМР.

Судья, 

заместитель Председателя
Арбитражного суда ПМР                                                                                О.А. Шидловская
