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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об  отложении рассмотрения дела
	«   13  »     ноября       20 18г.
	                                             Дело №   729/18-06

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи            
Т. И. Цыганаш, рассматривая в отрытом судебном заседании заявление общества с ограниченной ответственностью «Ла Верона» (г. Тирасполь, ул. Куйбышева, д. 29) к Налоговой инспекции по г. Тирасполь (г. Тирасполь, ул. 25 Октября 101) о признании ненормативного акта – предписание от 12 октября 2018 года № 124-1131-18, недействительным, в присутствии представителей:

- общества с ограниченной ответственностью «Ла Верона» – директора 
Л.В. Красковсого, А.Л. Соколова по доверенности № 1 от 1 ноября 2018 года, разъяснив права и обязанности, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР),
У С Т А Н О В И Л:

поданное заявление общества с ограниченной ответственностью «Ла Верона» (далее – заявитель, ООО «Ла Верона») к Налоговой инспекции по г. Тирасполь (далее – налоговая инспекция, государственный орган) о признании ненормативного акта – предписание от 12 октября 2018 года № 124-1131-18, недействительным, определением от 30 октября 2018 года принято к производству, рассмотрение дела назначено на 13 ноября 2018 года.

Копии указанного судебного акта направлены лицам, участвующим в деле, в соответствии с положениями пункта 1, части первой пункта 3 статьи 102-1, части первой пункта 1 статьи 102-2 АПК ПМР. Во исполнение требования части второй пункта 1 статьи 102-1 АПК ПМР определение размещено на официальном сайте суда в сети Интернет.

В силу пункта 1 статьи 102-3 АПК ПМР лица, участвующие в деле, считаются извещенными надлежащим образом, если к началу судебного заседания арбитражный суд располагает сведениями  о получении адресатом копии определения о принятии заявления к производству суда.

До начала судебного заседания в суд поступило ходатайство налоговой инспекции об отложении рассмотрения дела, в связи с занятостью представителя в других судебных процессах с приложением копий определений Арбитражного суда и Тираспольского городского суда. 

Арбитражный суд, заслушав в порядке статьи 107 АПК ПМР мнение заявителя возражавшего против заявленного ходатайства, полагает ходатайство не подлежащим удовлетворению ввиду непредставления государственным органом доказательств уважительности причин невозможности явки в судебное заседание. Представленные налоговой инспекцией: определения Арбитражного суда и судебной повестки городского суда о назначении судебных заседаний - не свидетельствуют о невозможности государственного органа делегирования его представителя в настоящее судебное заседание.
Также суд, отказывая в удовлетворении ходатайства по причине «невозможности явки в судебное заседание», руководствуется пунктом 2 статьи 108 АПК ПМР, корреспондирующего с пунктом 2 статьи 130-12 АПК, в силу которых неявка налоговой инспекции, извещенной надлежащим образом о времени и месте судебного заседания, не является препятствием для рассмотрения дела, если суд не признал явку обязательной.
В состоявшемся судебном заседании, суд исследовал представленные заявителем доказательства, заслушал позицию представителя ООО «Ла Верона».
Пунктом 3 определения Арбитражного суда от 30 октября 2018 года по делу 
№ 729/18-06 предложил налоговой инспекции в срок до 5 ноября 2018 года направить в адрес суда отзыв, а также доказательства в обоснование своей позиции. При этом пунктом 4 статьи 130-12 АПК ПМР установлена обязанность доказывания соответствия оспариваемого ненормативного правового акта закону или иному нормативному правовому акту, наличия у органа или лица надлежащих полномочий на принятие оспариваемого акта, решения, совершение оспариваемых действий (бездействие), а также обстоятельств, послуживших основанием для принятия оспариваемого акта, решения, совершения оспариваемых действий (бездействия), возлагается на орган или лицо, которые приняли акт,

По результатам исследования доказательств ввиду непредставления государственным органом доказательств, необходимых для рассмотрения дела и принятия решения суд, руководствуясь частью второй пункта 4 статьи 130-12 АПК ПМР полагает необходимым истребовать таковые по собственной инициативе, а также обязать явкой представителя налоговой инспекции (пункт3 статьи 130-12 АПК ПМР).

Учитывая изложенное, Арбитражный суд, руководствуясь статьями  109, 128, 130-12 АПК ПМР,
О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Отложить рассмотрение дела № 729/18-06 на 27 ноября 2018 года на 11.00 час. в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: 
г. Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.201.
2. Обязать налоговую инспекцию предоставить суду и заявителю (при отсутствии у него таковых) доказательства, послужившие основанием для принятия ненормативного акта – предписание от 12 октября 2018 года № 124-1131-18.
3. Обязать явкой представителя налоговой инспекции.
Определение не обжалуется.

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики



        Т. И. Цыганаш
Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д

