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АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об отказе в восстановлении пропущенного срока
для предъявления исполнительного листа к исполнению


	« 19 » августа  2019 года
	                                 Дело №  750/18-07

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	


           Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи А.В. Кириленко, рассмотрев в открытом судебном заседании заявление закрытого акционерного общества «Рыбницкий хлебокомбинат» о восстановлении пропущенного срока для предъявления исполнительного листа к исполнению, выданного по делу № 750/18-07 по иску закрытого акционерного общества «Рыбницкий хлебокомбинат» (г. Рыбница, ул. Мичурина д. 47,) к муниципальному унитарному предприятию «Днестровское городское объединение торговли» (г. Днестровск, ул. Строителей, д. 16) о взыскании долга по договору купли-продажи, 
при участии руководителя закрытого акционерного общества «Рыбницкий хлебокомбинат» - Малышева Василия Михайловича,
МУП «Днестровское городское объединение торговли» - не явилось, при надлежащем извещении о времени и месте судебного разбирательства,
разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,
У С Т А Н О В И Л:
           В Арбитражный суд ПМР поступило заявление закрытого акционерного общества «Рыбницкий хлебокомбинат» (далее – ЗАО «Рыбницкий хлебокомбинат», взыскатель) о восстановлении пропущенного срока для предъявления исполнительного листа к исполнению, выданного по делу № 750/18-07, рассмотрение которого определением суда назначено на 19 августа 2019 года.
В состоявшемся в назначенное время заседании судом в порядке статьи 104 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР) установлено, что муниципальное унитарное предприятие «Днестровское городское объединение торговли» (далее – МУП «Днестровское городское объединение торговли», должник) не обеспечило явку своего представителя, несмотря на надлежащее извещение о времени и месте судебного разбирательства (почтовое уведомление № 4/83 от 6 августа 2019 года).
Данное обстоятельство в силу пункта 2 статьи 179 АПК ПМР не является препятствием для рассмотрения заявления о восстановлении пропущенного срока для предъявления исполнительного листа к исполнению.
Поданное заявление ЗАО «Рыбницкий хлебокомбинат» рассмотрено в судебном заседании 19 августа 2019 года, в котором оглашена резолютивная часть определения. В полном объеме данный судебный акт изготовлен 20 августа 2019 года.
Заявление ЗАО «Рыбницкий хлебокомбинат» мотивировано тем, что в установленный законом сроком им не предъявлен к исполнению выданный Арбитражным судом по делу № 750/18-07 исполнительный лист, поскольку «в этот период менялся руководящий состав Заявителя и исполнительный  лист был утерян».
Однако в связи с тем, что МУП «Днестровское городское объединение торговли» по настоящее время не погасило задолженности, взыскатель просит суд восстановить пропущенный срок для предъявления исполнительного листа к исполнению, выданного 13 декабря  2019 года по делу № 750/18-07.
Арбитражный суд, заслушав представителя взыскателя, изучив доводы его заявления и приложенные к нему документы, пришел к следующим выводам.
Из материалов дела следует, что решением Арбитражного суда от 20 ноября 2018 года по делу № 750/18-07 удовлетворены исковые требования ЗАО «Рыбницкий хлебокомбинат»  и в его пользу с МУП «Днестровское городское объединение торговли» взысканы долг в сумме 1 830 рублей и расходы по уплаченной государственной пошлине в сумме 91 рубля 50 копеек.
Данный судебный акт вступил в законную силу 11 декабря 2018 года, в связи с чем 13 декабря 2018 года на основании статей 173, 174 АПК ПМР и в соответствии со статьей 175 названного Кодекса взыскателю выдан исполнительный лист по делу № 750/18-07.
Пунктом 1 статьи 177 АПК ПМР предусмотрено, что исполнительный лист может быть предъявлен к исполнению не позднее (6 месяцев) со дня вступления судебного акта в законную силу.
В соответствии с пунктом 1 статьи 179 АПК ПМР пропущенный срок для предъявления исполнительного листа к исполнению может быть восстановлен. При этом данная процессуальная норма закона предусматривает императивное условие для восстановления данного срока – причина пропуска должна быть признана Арбитражным судом уважительной. Указанное обстоятельство, исходя из распределения бремени доказывания, закрепленного статьей 45 АПК ПМР, подлежит доказыванию заявителем, т.е. в данном случае взыскателем.
ЗАО «Рыбницкий хлебокомбинат» в качестве причины пропуска ссылается на то, что «…менялся руководящий состав заявителя и исполнительный лист был утерян».
В отношении данного довода заявителя суд отмечает следующее.
Во-первых, взыскатель, в нарушение статьи 45 АПК ПМР, не представил суду доказательств того, что исполнительный лист был утерян и утерян при смене руководящего состава заявителя.
Во-вторых, взыскатель не доказал невозможность совершения действия по предъявлению исполнительного листа к исполнению в установленный законом срок либо незамедлительно после его истечения по объективным причинам. Наоборот, из содержания заявления ЗАО «Рыбницкий хлебокомбинат» и устных пояснений его представителя, данных в судебном заседании, следует, что взыскатель имел реальную возможность предъявить исполнительный лист к исполнению в установленный законом сроком, однако не реализовал данное право по обстоятельствам субъективного характера, а также безответственно и небрежно хранил исполнительный лист.
Обобщая изложенное, Арбитражный суд не усматривает оснований для восстановления срока для предъявления к исполнению исполнительного листа, выданного 13 декабря 2018 года по делу № 750/18-07, поскольку полагает, что небрежное хранение исполнительного листа и его утеря по неизвестным причинам, не могут рассматриваться в качестве уважительных причин пропуска установленного законом срока к предъявлению исполнительного листа к исполнению.
При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики,  руководствуясь статьями 128, 179 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,
                                                                   О П Р Е Д Е Л И Л:
В восстановлении пропущенного срока для предъявления к исполнению исполнительного листа № 10286 от 13.12.2018 года по делу № 750/18-07, взыскателем по которому выступает ЗАО «Рыбницкий хлебокомбинат», а должником  - МУП «Днестровское городское объединение торговли» - отказать.

Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 дней со дня его вынесения.

 Судья Арбитражного суда
Приднестровской Молдавской Республики                                                   А. В. Кириленко 
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