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об отложении рассмотрения дела 

               29            ноября               18   




                 751/18-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Государственного унитарного предприятия «Единые распределительные электрические сети», г. Тирасполь, ул. Мира, д. 2, к Закрытому акционерному обществу «Тираспольский мясокомбинат», г. Тирасполь, проезд Монтажников, д. 9, о взыскании долга и пени по договору электроснабжения, при участии: 
от истца: Арабаджи В.Ф. – по доверенности №17-10/40 от 23.01.2018 года, 

от ответчика: не явился, извещен (почтовое извещение №3/371 от 08.11.2018 года),
УСТАНОВИЛ:
Государственное унитарное предприятие «Единые распределительные электрические сети» (далее – ГУП «ЕРЭС», истец) обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Закрытому акционерному обществу «Тираспольский мясокомбинат» (далее – ЗАО «Тираспольский мясокомбинат», ответчик) о взыскании долга и пени по договору электроснабжения.
Определением Арбитражного суда ПМР от 08 ноября 2018 года исковое заявление ГУП «ЕРЭС» принято к производству, судебное заседание назначено на 29 ноября 2018 года.
Ответчик при надлежащем извещении о времени и месте судебного заседания (почтовое уведомление №3/371 от 08.11.2018г.) не явился.
В ходе судебного разбирательства 29 ноября 2018 года истцом было заявлено ходатайство об отложении судебного заседания по настоящему делу в целях подготовки пояснений по сути предъявленных требований.
Суд, рассмотрев заявленное ходатайство истца, находит ходатайство подлежащим удовлетворению, а судебное заседание отложению. 
При названных обстоятельствах и руководствуясь статьями 45, 107, 109, 128 АПК ПМР, суд  
ОПРЕДЕЛИЛ: 
1. Ходатайство истца удовлетворить.

2. Отложить разбирательство дела на 04 декабря 2018 года на 09.30 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка

