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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи       Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление ГУП «Единые распределительные электрические сети», г. Тирасполь, ул. Мира, д. 2, к Закрытому акционерному обществу «Тираспольский мясокомбинат», г. Тирасполь, проезд Монтажников, д. 9, о взыскании долга и пени по договору электроснабжения, при участии:

от истца: Арабаджи В.Ф. по доверенности от 23 января 2018 года № 17-10/40, Щапова М.Б. по доверенности от 03 апреля 2018 года № 17-10/65,

ответчика: не явился, извещен (почтовое уведомление №3/371 от 08 ноября 2018 года),

УСТАНОВИЛ:
Государственное унитарное предприятие «Единые распределительные электрические сети» (далее – ГУП «Единые распределительные электрические сети», истец) обратилось в Арбитражный суд с исковым заявлением о взыскании с Закрытого акционерного общества «Тираспольский мясокомбинат» (далее – ЗАО «Тираспольский мясокомбинат», ответчик) долга и пени по договору электроснабжения.

Определением Арбитражного суда ПМР от 08 ноября 2018 года исковое заявление ГУП «Единые распределительные электрические сети» принято к производству. Очередное судебное заседание назначено на 04 декабря 2018 года (определение от 29 ноября 2018 года), в котором дело рассмотрено по существу и оглашена резолютивная часть решения.

Ответчик при надлежащем извещении о времени и месте судебного заседания (почтовое уведомление №3/371 от 08.11.2018 года) не явился, отзыв на иск не представил.

Требования истца обоснованы следующим обстоятельствами. На основании заключенного  договора  электроснабжения №56/30 от 12.12.2012 года, ГУП «Единые распределительные электрические сети» – «Энергоснабжающая организация» осуществляет поставку электроэнергии, а ЗАО «Тираспольский мясокомбинат» – выступающее в качестве «Абонента» должно оплачивать электрическую энергию по утвержденным тарифам.

Истец свои обязательства по поставке электрической энергии выполняет в полном объеме. Ответчик оплату потребленной электроэнергии не производит. В результате чего задолженность ЗАО «Тираспольский мясокомбинат» перед ГУП «Единые распределительные электрические сети» за период с 05 июня 2018 года по 12 октября 2018 года составляет 21 126,60 рублей ПМР, тем самым Ответчиком нарушаются нормы ст.ст. 326, 327, 331, 555, 560 Гражданского кодекса ПМР и условия заключенного между сторонами договора.
В соответствии со ст. 326, 327 Гражданского кодекса ПМР обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства и требованиями закона и односторонний отказ от их исполнения не допускается за исключением случаев, предусмотренных законом.
В соответствии со ст. 560 Гражданского кодекса ПМР, п.«е» ст.20 Закона ПМР «Об электроэнергетике» покупатель (потребитель) обязан, в соответствие с данными учета энергии оплачивать потребленную электроэнергию своевременно и в полном объеме.
В пункте 4.3. Договора сторонами установлено, что при нарушении сроков оплаты,  Абонент (Ответчик) оплачивает пеню в размере 0,1%  от суммы задолженности за каждый день просрочки платежа, начиная с первого дня просрочки оплаты до даты произведения платежа.

Уточняя размер исковых требований, заявляя об этом в порядке статьи 29 АПК ПМР, истец просит суд взыскать с ответчика долг в размере 21 126,60 рублей ПМР, пеню в сумме 4 375,07 рублей ПМР, а также расходы по уплате государственной пошлины в сумме 1 120,07 рублей ПМР.

Суд, исследовав материалы дела, находит исковые требования законными, обоснованными и подлежащими удовлетворению. При этом суд исходит из следующего: 
Как установлено в судебном заседании и подтверждается материалами дела, между истцом и ответчиком 12 декабря 2012 года был заключен договор энергоснабжения №56/30. Условия упомянутого договора предусматривают обязанность истца осуществлять поставку электрической энергии через присоединенную сеть, а также обязанность ответчика оплачивать полученную электроэнергию по срокам, установленным в договоре.

Согласно пункту 1 статьи 555 Гражданского кодекса ПМР по договору энергоснабжения энергоснабжающая организация обязуется подавать абоненту (потребителю) через присоединенную сеть энергию, а абонент обязуется оплачивать принятую энергию, а также соблюдать предусмотренный договором режим ее потребления, обеспечивать безопасность эксплуатации находящихся в его ведении энергетических сетей и исправность используемых им приборов и оборудования, связанных с потреблением энергии.
Таким образом, содержание договора №56/30 от 12 декабря 2012 года позволяет суду квалифицировать его, в соответствии со статьей 555 Гражданского кодекса ПМР, как договор энергоснабжения. Следовательно, к правоотношениям, возникшим между сторонами на основании заключенного договора, следует применять нормы главы 30 ГК ПМР.

Во исполнение условий договора №56/30 от 12 декабря 2012 года ГУП «Единые распределительные электрические сети» поставляло ответчику электроэнергию в полном объеме, что подтверждается отчетами о расходе электроэнергии ЗАО «Тираспольский мясокомбинат».

В соответствии с условиями упомянутого договора, а также положений статьи 560 Гражданского кодекса ПМР и п.«е» ст.20 Закона ПМР «Об электроэнергетике», ответчик обязан произвести оплату поставляемой истцом электроэнергии. Данная обязанность ответчиком не исполнена, задолженность ЗАО «Тираспольский мясокомбинат» перед ГУП «Единые распределительные электрические сети» за потребленную активную электроэнергию на  12 октября 2018 года составляет 21 126,60 рублей ПМР.
В соответствии со ст. 326, 327 Гражданского кодекса ПМР обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства и требованиями закона и односторонний отказ от их исполнения не допускается за исключением случаев, предусмотренных законом.
Таким образом, требования истца о взыскании с ответчика долга за потребленную активную электроэнергию в сумме 21 126,60 рублей ПМР являются обоснованными и подлежащими удовлетворению.

В соответствии с пунктом 4.3. договора, заключенного между сторонами, в случае неоплаты в установленный срок договорной электроэнергии, Абонент (ответчик) оплачивает пеню в размере 0,1 % от суммы задолженности за каждый день просрочки платежа, начиная с первого дня просрочки оплаты до даты произведения платежа (не считая день оплаты), что соответствует положениям статьи 347 Гражданского кодекса ПМР предусматривающих, что неустойкой (штрафом, пеней) признается определенная законом или договором денежная сумма, которую должник обязан уплатить кредитору в случае неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательства, в частности, в случае просрочки исполнения. По требованию об уплате неустойки кредитор не обязан доказывать причинение ему убытков.
За период с июня 2018 года по 12 октября 2018 года пеня составляет 4 375,07 рублей ПМР, расчет которой проверен судом и признан верным. В силу чего, с ответчика подлежит взысканию также пеня за период просрочки.

Таким образом, с ответчика подлежит взысканию долг в размере 21 126,60 рубля ПМР, а также пеня в размере 4 375,07 рублей ПМР. 
В соответствии со статьей 84 АПК ПМР судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально размеру удовлетворенных требований. Согласно положений пункта 2 статьи 80 АПК ПМР при уменьшении цены иска уплаченная государственная пошлина не возвращается. 
Учитывая, что требования истца подлежат удовлетворению в уточненном им размере, государственная пошлина относится на ответчика пропорционально размеру удовлетворенных требований, которая составляет 1 120,07 рублей ПМР.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 84, 113-117, 122, 123 АПК ПМР,

РЕШИЛ:
1.  Исковые требования  ГУП «Единые распределительные электрические сети» удовлетворить.

2. Взыскать с ЗАО «Тираспольский мясокомбинат» в пользу ГУП «Единые распределительные электрические сети» задолженность в сумме 25 501,67 рублей ПМР, из которых сумма основного долга 21 126,60 рублей ПМР (на спецэнергосчет ГУП «ЕРЭС» №2211290000000021 в ЗАО ПСБ  г. Тирасполь, ф/к № 0200004748, к/с № 20210000094 КУБ 29), пени – 4 375,07 рублей ПМР (на расчетный счет ГУП «ЕРЭС» № 2211290000000077 в ЗАО «Приднестровский Сбербанк»,  к/с 20210000094, ф/к № 0200004748, КУБ 29), а также расходы по оплате государственной пошлины в размере 1 120,07 рублей ПМР (на расчетный счет ГУП «ЕРЭС» № 2211290000000077 в ЗАО «Приднестровский Сбербанк»,  к/с 20210000094, ф/к № 0200004748, КУБ 29).

Решение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР в течение 20 дней после принятия.

Судья                                                                                                                    Р.Б. Сливка 







