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    26                ноября              18                                                                         778/18-07                             

        Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи       Кириленко А. В., рассмотрев  в открытом судебном заседании  заявление Налоговой инспекции по г. Каменка и Каменскому району (г. Каменка, пер. Солтыса, 2) о привлечении к административной ответственности Муниципального унитарного предприятия «Каменского производственного управления жилищно-коммунального хозяйства», (г. Каменка, ул. Кирова, 220), 
при участии в судебном заседании:

заявителя:  Могилевской А. М. -   по доверенности от 23 ноября 2018 года №01-29/2444
лица, привлекаемого к административной ответственности: Перевознюка М. И. -  руководитель,

                                                             УСТАНОВИЛ:
Налоговая инспекция по г. Каменка и Каменскому району обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении Муниципального унитарного предприятия «Каменского производственного управления жилищно-коммунального хозяйства» (далее – МУП «Каменское ПУЖКХ», ответчик) к  административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного п. 5 ст. 15.12 КоАП ПМР. 

Определением Арбитражного суда ПМР от 12 ноября 2018 года заявление Налоговой инспекции по г. Каменка и Каменскому району  принято к производству и назначено к судебному разбирательству на 26 ноября 2018 года. 

Дело рассмотрено и резолютивная часть решения объявлена 26 ноября 2018 года. Мотивированное решение изготовлено и его копии направлены лицам, участвующим в деле, 27 ноября 2018 года.
В судебном заседании представитель заявителя поддержала требование по основаниям, изложенным в заявлении. В обоснование требования заявитель ссылается на установленный,  в ходе проведенного мероприятия по контролю в отношении МУП «Каменское ПУЖКХ», правильности исчисления, полноты и своевременности внесения в бюджет налогов и других обязательных платежей, установленных законодательством Приднестровской Молдавской республики, факт неоприходования, по бухгалтерскому учету организации,  товарно-материальных ценностей.

Так, согласно актов на списание основных средств и справках о затратах на ликвидацию основных средств стоимость поступивших на склад материальных ценностей в результате демонтажа не отражена на счетах бухгалтерского учета в виде металлолома  в количестве 253,50 кг. на сумму 98,86 рублей по учетной цене, а также запасные части от разборки бульдозера ДТ-75 на сумму 610,00 рублей по учетной цене. Данные факты свидетельствуют о неоприходовании по бухгалтерскому учету товарно-материальных ценностей на общую сумму 708,86 рублей в соответствии с требованиями нормативного регулирования бухгалтерского учета в Приднестровской Молдавской Республики. 
В результате вышеуказанных действий ответчиком совершено административное правонарушение, предусмотренное п.5 ст.15.12. КоАП ПМР, за которое он подлежит привлечению к административной ответственности, в судебном порядке.

В качестве доказательства заявителем были представлены: копии Приказов НИ по г. Каменка и Каменскому району от 17 сентября 2018 года № 131 «О проведении планового мероприятия по контролю финансово-хозяйственной деятельности МУП «Каменское ПУЖКХ»», от 16 октября 2018 года № 137 «О продлении срока проведения  мероприятия по контролю финансово-хозяйственной деятельности МУП «Каменское ПУЖКХ»,  Протокола об административном правонарушении серии АР №1400069 от 8 ноября 2018 года, составленного в отношении МУП «Каменское ПУЖКХ».

Ответчик: свою вину в совершении правонарушения, предусмотренного п.5 ст.15.12. КоАП ПМР признал в полном объеме. В содеянном чистосердечно раскаивается. Правонарушение совершено ввиду того обстоятельства, что списанные в качестве металлолома запчасти предприятие использует для ремонта других тракторов, поскольку деньги из бюджета, на цели ремонта имеющейся на балансе предприятия техники, выделяются из бюджета в недостаточном количестве. 

Суд, рассмотрев материалы дела, заслушав представителей заявителя ответчика и оценив представленные доказательства, находит установленными следующие обстоятельства:

Налоговой инспекцией по г. Каменка и Каменскому району,  на основании Приказа начальника налоговой инспекции по г. Каменка и Каменскому району от 17 сентября 2018 года № 131 «О проведении планового мероприятия по контролю финансово-хозяйственной деятельности МУП «Каменское ПУЖКХ», Приказа от 16 октября 2018 года № 137 «О продлении срока проведения  мероприятия по контролю финансово-хозяйственной деятельности МУП «Каменское ПУЖКХ», проведения планового мероприятия по контролю», в период с 17 сентября по 14 ноября 2018г., было проведено плановое мероприятие по контролю в отношении МУП «Каменское ПУЖКХ» по вопросу соблюдения МУП «Каменское ПУЖКХ» обязательных требований действующего налогового и иного, в пределах компетенции налоговых органов, законодательства ПМР,

В ходе проведения мероприятия по контролю были установлены факты нарушения действующего законодательства ПМР, а именно:

Так, согласно актов на списание основных средств и справках о затратах на ликвидацию основных средств стоимость поступивших на склад материальных ценностей в результате демонтажа не отражена на счетах бухгалтерского учета в виде металлолома  в количестве 253,50 кг. на сумму 98,86 рублей по учетной цене, а также запасные части от разборки бульдозера ДТ-75 на сумму 610,00 рублей по учетной цене. Данные факты свидетельствуют о неоприходовании по бухгалтерскому учету товарно-материальных ценностей на общую сумму 708,86 рублей в соответствии с требованиями нормативного регулирования бухгалтерского учета в Приднестровской Молдавской Республики (Закон Приднестровской Молдавской Республики «О бухгалтерском учете и финансовой отчетности»; Стандарты бухгалтерского учета (СБУ) и План счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций).

Указанные факты подтверждаются  Протоколом об административном правонарушении серии АР №1400069 от 8 ноября 2018 года, составленным в отношении МУП «Каменское ПУЖКХ», объяснением директора МУП «Каменское ПУЖКХ» Перевознюка М. И. данными им как при составлении вышеуказанного протокола, так и в ходе судебного заседания.
В соответствии с п. 1 ст. 11 Закона ПМР «О бухгалтерском учёте и финансовой отчетности», все хозяйственные операции, производимые организацией, должны оформляться оправдательными документами. Эти документы служат первичными учетными документами, на основании которых ведется бухгалтерский учет. 

При этом, МУП «Каменское ПУЖКХ» было обязано оформить соответствующие первичные документы при поступлении товарно-материальных ценностей, а так же отразить эти ценности на счетах бухгалтерского учета.

В нарушение данного требования закона ответчик не отразил товарно-материальные ценности, стоимостью 708,86 рублей в бухгалтерском учете, что является неоприходованием товарно-материальных ценностей на указанную  сумму.
В соответствии с пунктом 5 ст. 15.12 КоАП ПМР - неоприходование по бухгалтерскому учету товарно-материальных ценностей в организации независимо от формы собственности влечет наложение административного штрафа на юридических лиц в размере 1 (одного) размера стоимости неоприходованных товарно-материальных ценностей. 

В связи с чем, 8.11.2018г., в отношении МУП «Каменское ПУЖКХ», главным специалистом группы налогового  контроля, отдела налогообложения юридических лиц налоговой инспекции по г. каменка и Каменскому району Могилевской А. М., составлен Протокол серии АР №1400069  об административном правонарушении, предусмотренном п.5 ст. 15.12. КоАП ПМР.

Протокол об административном правонарушении составлен в пределах предоставленных законом полномочий (п/п «г» пункта 1 статьи 29.4 КоАП ПМР), в присутствии представителя МУП «Каменское ПУЖКХ» - директора Перевознюка М. И. который в своем объяснении полностью признал вину в совершении административного правонарушения, предусмотренного п.5 ст. 15.12. КоАП ПМР.

 Суд, оценив фактические обстоятельства дела и представленные заявителем доказательства, а именно: копии Приказа НИ по г. Каменка и Каменскому району  от 17 сентября 2018 года № 131, от 16 октября 2018 года № 137,  Протокола об административном правонарушении серии АР №1400069 от 8 ноября 2018 года, составленного в отношении МУП «Каменское ПУЖКХ», объяснения директора МУП «Каменское ПУЖКХ» Перевознюка М. И., находит установленным и доказанным факт совершения МУП «Каменское ПУЖКХ» административного правонарушения, предусмотренного п.5 ст.15.12. КоАП ПМР.

В соответствии с пунктом 2 статьи 2.1 КоАП ПМР юридическое лицо признается виновным в совершении административного правонарушения, если будет установлено, что у него имелась возможность для соблюдения правил и норм, за нарушение которых настоящим Кодексом предусмотрена административная ответственность, но данным лицом не были приняты все зависящие от него меры по их соблюдению. Доказательств того, что обществом были приняты все зависящие от него меры по исполнению предписания обществом не представлено и судом не установлено. 

Вина общества в совершении вменяемого правонарушения выражается в неоприходовании по бухгалтерскому учету товарно-материальных ценностей, несмотря на наличие у него  возможности для соблюдения правил и норм, за нарушение которых предусмотрена административная ответственность, но данным лицом не были приняты зависящие от него меры по их соблюдению. Обстоятельства, свидетельствующие об обратном, не установлены. Доказательств, препятствующих исполнению обществом установленной законом обязанности, в материалах дела не имеется. 

Процедура привлечения ответчика к административной ответственности  Налоговой инспекцией  по г. Каменка и Каменскому району соблюдена. Протокол по делу об административном правонарушении составлен надлежащим  должностным  лицом  в  пределах  своей  компетенции  и  при  наличии достаточных оснований, срок привлечения к ответственности,  предусмотренный  п. 1 ст. 4.7. КоАП  ПМР не  истек. 

  В связи с чем, имеются все необходимые основания для привлечения ответчика к административной ответственности, предусмотренной п. 5 ст. 15.12. КоАП ПМР. 

Вместе с тем, Арбитражный суд полагает возможным применить в данном случае положения статьи 2.16 КоАП ПМР, в соответствии с которой при малозначительности совершенного административного правонарушения судья, орган, должностное лицо, уполномоченные решить дело об административном правонарушении, могут освободить лицо, совершившее административное правонарушение, от административной ответственности и ограничиться устным замечанием.

Малозначительность административного правонарушения имеет место при отсутствии существенной угрозы охраняемым общественным отношениям. При квалификации правонарушения как малозначительного Арбитражный суд исходит из оценки конкретных обстоятельств его совершения.

 В ходе судебного заседания  Арбитражным судом установлено, что ответчик является муниципальным предприятием, свою вину в совершении правонарушения, предусмотренного п.5 ст.15.12. КоАП ПМР признал в полном объеме. В содеянном чистосердечно раскаивается. Правонарушение совершено ввиду того обстоятельства, что списанные в качестве металлолома запчасти предприятие использует для ремонта других тракторов, поскольку деньги из бюджета, на цели ремонта имеющейся на балансе предприятия техники, выделяются из бюджета в недостаточном количестве. 

Представитель Налоговой инспекции в ходе судебного заседания пояснил, что МУП «Каменское ПУЖКХ» ранее не привлекалось к административной ответственности, является добросовестным налогоплательщиком. 

Оценив обстоятельства дела, характер совершенного МУП «Каменское ПУЖКХ» правонарушения и степень его общественной опасности, Арбитражный суд полагает, что в рассматриваемом случае при формальном наличии всех признаков состава административного правонарушения, в результате совершенного организацией административного правонарушения существенной угрозы охраняемым общественным отношениям не возникло, правонарушение не причинило материального ущерба, не имело необратимых негативных последствий. С учетом указных обстоятельств правонарушение совершенное МУП «Каменское ПУЖКХ»,  может быть признано малозначительным. 

По мнению Арбитражного суда, в данном случае рассмотрением дела об административном правонарушении и установлением вины юридического лица, совершившего административное правонарушение, достигнуты предупредительные цели административного производства, установленные пунктом 3.1 КоАП ПМР.

Согласно пункту 26  Разъяснения Пленума Арбитражного суда ПМР от 25 апреля 2014 года № 4 «О некоторых вопросах, связанных с применением норм Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях»  установив при рассмотрении дела о привлечении к административной ответственности малозначительность  правонарушения, Арбитражный суд, руководствуясь пунктом 2 статьи 130-7 АПК ПМР и статьей 2.16 КоАП ПМР, принимает решение об отказе в удовлетворении требований административного органа, освобождая от административной ответственности в связи с малозначительностью правонарушения, и ограничивается устным замечанием, о чем указывается в мотивировочной части решения.

При таких обстоятельствах, Арбитражный суд считает необходимым в удовлетворении заявления налоговой инспекции о привлечении  МУП «Каменское ПУЖКХ» к административной ответственности отказать, ограничившись устным замечанием.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 113-116, 130-17 АПК ПМР, статьями 2.16., 23.1., 27.1., 30.18.  КоАП ПМР,             РЕШИЛ: 

1. В удовлетворении требования Налоговой инспекции по г. Каменка и Каменскому району, о привлечении Муниципального унитарного предприятия «Каменское производственное управление жилищно-коммунального хозяйства» (местонахождение: г. Каменка, ул. Кирова, д.220,  зарегистрированное в качестве юридического лица в ГРЮЛ 11.01.1995г., регистрационный номер 07-042-2252, свидетельство о государственной регистрации 0002616 АА) к  административной ответственности на основании  пункта 5 статьи 15.12. КоАП ПМР, за неоприходование по бухгалтерскому учету товарно-материальных ценностей - отказать.

2. Объявить МУП «Каменское производственное управление жилищно-коммунального хозяйства», устное замечание.

3. Производство по делу об административном правонарушении, ответственность за которое предусмотрена пунктом 5 статьи 15.12. Кодекса об административных правонарушениях Приднестровской Молдавской Республики, в отношении МУП «Каменское производственное управление жилищно-коммунального хозяйства» – прекратить.

Решение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 10 дней со дня его принятия. 

Судья  Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики 

                                   А. В. Кириленко






