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об оставлении искового заявления без движения
               19              ноября              18   




                 780/18-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б., рассмотрев вопрос о принятии к производству искового заявления ТСЖ «Первомай», г. Тирасполь, ул. 1 Мая, д. 36, к ООО «Лавсар», г. Тирасполь, ул. Ленина, д. 12, об устранении недостатков строительства многоквартирных жилых домов, и изучив приложенные к нему документы,

УСТАНОВИЛ:

несоответствие поданного заявления ТСЖ «Первомай» требованиям Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР).

Так, в соответствии с подпунктом д) пункта 2 статьи 91 АПК ПМР в исковом заявлении должны быть указаны обстоятельства, на которых основаны исковые требования, и подтверждающие эти обстоятельства доказательства. При этом с силу положений пункта г) части первой статьи 93 АПК ПМР к исковому заявлению прилагаются документы, подтверждающие обстоятельства, на которых основываются исковые требования.
Как следует из содержания рассматриваемого искового заявления, требования истца основаны на переданных ему ДООО «Южный град» части технической документации по строительству ООО «Лавсар» многоквартирных домов, расположенных по адресу: г. Тирасполь, ул. 1 Мая, дома №№34,36,44, в ходе изучения которых, истцом установлено, что строительство домов осуществлено с многочисленными нарушениями и отступлениями от проектной документации.

Вместе с тем, в нарушение названных выше положений АПК ПМР документы, подтверждающие названные обстоятельства (строительство ответчиком обозначенных в иске многоквартирных домов, получение истцом технической документации и ее содержание (извлечение)), к исковому заявлению не приложены.

В порядке пункта 1 статьи 96-1 АПК ПМР Арбитражный суд, установив  при рассмотрении вопроса о принятии искового заявления к производству, что оно подано с нарушением требований, установленных статьями 91, 92 и 93 АПК ПМР, выносит определение об оставлении заявления без движения.

Учитывая вышеизложенное, Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 96-1, 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:
1. Оставить исковое заявление ТСЖ «Первомай» без движения.
2. Предложить истцу устранить допущенные нарушения в срок до 29 ноября 2018 года (включительно).
3. В случае если обстоятельства, послужившие основанием для оставления искового заявления без движения, не будут устранены в срок, установленный в настоящем Определении, арбитражный суд возвращает исковое заявление и прилагаемые к нему документы в порядке, предусмотренном статьей 97 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.

Определение не обжалуется.
Судья                                                                                                          Р.Б. Сливка

