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об отложении рассмотрения дела
               24             апреля                 19   




                 780/18-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление ТСЖ «Первомай», г. Тирасполь, ул. 1 Мая, д. 36 (адрес для направления корреспонденции: г. Тирасполь, ул. 1 Мая, д. 44, кв. 29), к ООО «Лавсар», г. Тирасполь, ул. Ленина, д. 12, об устранении недостатков строительства многоквартирных жилых домов, при участии:

от истца: Рзаев Р.Ф. – по доверенности от 03 апреля 2019 года,
от ответчика: Кириченко О.В. – по доверенности №2 от 08 января 2019 года, 

УСТАНОВИЛ:
ТСЖ «Первомай» (далее – истец) обратился в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к ООО «Лавсар» (далее – ответчик) об устранении недостатков строительства многоквартирных жилых домов.
Определением Арбитражного суда ПМР от 03 декабря 2018 года исковое заявление принято к производству. Очередное судебное заседание назначено на 24 апреля 2019 года (определение от 11 апреля 2019 года). Определением Арбитражного суда ПМР от 11 апреля 2019 года по настоящему делу было удовлетворено ходатайство об истребовании у ответчика письменных доказательств, а именно следующих документов:

1) проект устройства охранно-пожарной сигнализации в жилых домах № 34, 36, 44 по ул. 1 Мая, в г. Тирасполь;

2) проект устройства противопожарного водопровода  в жилых домах № 34, 36, 44 по ул. 1 Мая, в г. Тирасполь;

3) акты на скрытые работы по отделке фасадов жилых домов № 34, 36, 44 по ул. 1 Мая, в г. Тирасполь;

4) паспорта и сертификаты качества на использование материалов при отделке фасадов жилых домов № 34, 36, 44 по ул. 1 Мая, в г. Тирасполь;

5) акты на скрытые работы по устройству систем отопления жилых домов № 34, 36, 44 по ул. 1 Мая, в г. Тирасполь;

6) паспорта и сертификаты качества на материалы, оборудование использованные при устройстве системы отопления жилых домов № 34, 36, 44 по ул. 1 Мая, в г. Тирасполь.

В состоявшемся 24 апреля 2019 года судебном заседании судом было рассмотрено письменное обращение ООО «Лавсар» по настоящему делу (исх. № 66 от 20 апреля 2019 года), в котором отмечается, что система вентиляции, дымоудаления и пожаротушения в жилых домах выполнена застройщиком на основании проекта. Иных каких-либо проектов устройства охранно-пожарной сигнализации и проекта устройства противопожарного водопровода в жилых домах не разрабатывалось и не требовалось. ООО «Лавсар» передало все документы, которые касались строительства жилых домов по ул. 1 Мая в г. Тирасполь, Управляющей организации ДООО «Южный град», которая в последствии при создании Товарищества собственников жилья, передала по акту документы ТСЖ «Первомай».

При названных обстоятельствах, истцом было заявлено устное ходатайство об отложении судебного заседания мотивированное тем, что им были самостоятельно предприняты действия по получении названных выше документов, если таковые существовали (имелись), в Государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск, а также МУП «Тирпроект, проектный институт», МГУП «Тирастеплоэнерго», ООО «Тираспольтрансгаз-Приднестровье», ГУП «ЕРЭС», о чем отмечалось в письме ответчика (исх. № 17 от 08.02. 2017 года) в ответ на запрос ТСЖ «Первомай», из содержания которого следует, что техническая и проектная документация по окончании строительства и сдачи объектов в эксплуатацию была передана соответствующим организациям, таким как ДООО «УК «Южный град», ООО «Тираспольтрансгаз-Приднестровье» Госадминистрация г. Тирасполь и другие организации (по запросу).

Суд, рассмотрев заявленное ходатайство, находит ходатайство подлежащим удовлетворению, а судебное заседание отложению, поскольку для проведения экспертизы, назначенной судом по настоящему делу, не представлены обозначенные истцом проектные и исполнительные документы (Уведомление № 03-03/39 от 05 марта 2019 года Управления судебных экспертиз МЮ ПМР), тем самым проведение таковой (строительно-технической экспертизы) не представилось возможным, что препятствует полному и всестороннему рассмотрению и разрешению настоящего дела.

При названных обстоятельствах и руководствуясь  статьями 107, 109, 128 АПК ПМР, суд 
ОПРЕДЕЛИЛ: 
Ходатайство истца удовлетворить.

Отложить разбирательство дела на 17 мая 2019 года на 11.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка

