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Об истребовании доказательств и 

отложении рассмотрения дела 
               30                 мая                 19   




                 780/18-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление ТСЖ «Первомай», г. Тирасполь, ул. 1 Мая, д. 36 (адрес для направления корреспонденции: г. Тирасполь, ул. 1 Мая, д. 44, кв. 29), к ООО «Лавсар», г. Тирасполь, ул. Ленина, д. 12, об устранении недостатков строительства многоквартирных жилых домов, при участии:

от истца: Рзаев Р.Ф. – по доверенности от 03 апреля 2019 года,
от ответчика: Кириченко О.В. – по доверенности №2 от 08 января 2019 года, 

УСТАНОВИЛ:
ТСЖ «Первомай» (далее – истец) обратился в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к ООО «Лавсар» (далее – ответчик) об устранении недостатков строительства многоквартирных жилых домов.
Определением Арбитражного суда ПМР от 03 декабря 2018 года исковое заявление принято к производству. Очередное судебное заседание назначено на 30 мая 2019 года (определение от 24 мая 2019 года).

Суд, заслушав в ходе разбирательства дела доводы лиц участвующих деле, в целях полного и всестороннего исследования обстоятельств дела и разрешения спора по существу, в том числе определение полноты представленных сторонами письменных доказательств, основываясь на положениях статьи 46 АПК ПМР, усматривает необходимость истребования у Государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск сведений и документов, представленных застройщиком многоквартирных жилых домов № 34, 36, 44 по ул. 1 Мая в г. Тирасполь ООО «Лавсар», при вводе названных объектов в эксплуатацию.

При названных обстоятельствах, судебное разбирательство подлежит отложению (статья 109 АПК ПМР).
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 46, 109, 128 АПК ПМР  
ОПРЕДЕЛИЛ: 
1. Истребовать у Государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск:

а) проектную и исполнительную документацию по строительству многоквартирного жилого дома № 34 по ул. 1 Мая в г. Тирасполь, принятого Актом приемки законченного строительством объекта приемочной комиссией от 14 декабря 2010 года; 

б) проектную и исполнительную документацию по строительству многоквартирного жилого дома № 36 по ул. 1 Мая в г. Тирасполь, принятого Актом приемки законченного строительством объекта приемочной комиссией от 15 октября 2009 года; 

в) проектную и исполнительную документацию по строительству многоквартирного жилого дома № 44 по ул. 1 Мая в г. Тирасполь, принятого Актом Государственной приемочной комиссии о приемке в эксплуатацию законченного строительством объекта от 25 августа 2008 года.

Направит в Государственную администрацию г. Тирасполь и г. Днестровск соответствующий запрос.

2. Отложить разбирательство дела на 03 июля 2019 года на 10.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка

