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об отложении рассмотрения дела

               15                 июля               19   




                 780/18-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление ТСЖ «Первомай», г. Тирасполь, ул. 1 Мая, д. 36 (адрес для направления корреспонденции: г. Тирасполь, ул. 1 Мая, д. 44, кв. 29), к ООО «Лавсар», г. Тирасполь, ул. Ленина, д. 12, об устранении недостатков строительства многоквартирных жилых домов, при участии:

от истца: Рзаев Р.Ф. – по доверенности от 03 апреля 2019 года,
от ответчика: Кириченко О.В. – по доверенности №2 от 08 января 2019 года, 

УСТАНОВИЛ:
ТСЖ «Первомай» (далее – истец) обратился в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к ООО «Лавсар» (далее – ответчик) об устранении недостатков строительства многоквартирных жилых домов.
Определением Арбитражного суда ПМР от 03 декабря 2018 года исковое заявление принято к производству. Очередное судебное заседание назначено на 15 июля 2019 года (определение от 03 июля 2019 года).

В ходе состоявшегося 15 июля 2019 года судебного заседания представителем истца были представлены письменные пояснения, а также заявлено ходатайство о назначении строительно-технической экспертизы по настоящему делу, требующие дополнительного изучения для разрешения по существу.

Ввиду данного обстоятельства и руководствуясь  статьями 109, 128 АПК ПМР, суд  

ОПРЕДЕЛИЛ:

Отложить разбирательство дела на 01 августа 2019 года на 14.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка

