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об отложении рассмотрения дела
               10             сентября             19   




                 780/18-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление ТСЖ «Первомай», г. Тирасполь, ул. 1 Мая, д. 36 (адрес для направления корреспонденции: г. Тирасполь, ул. 1 Мая, д. 44, кв. 29), к ООО «Лавсар», г. Тирасполь, ул. Ленина, д. 12, об устранении недостатков строительства многоквартирных жилых домов, при участии:

от истца: Рзаев Р.Ф. – по доверенности от 03 апреля 2019 года,
от ответчика: Кириченко О.В. – по доверенности №2 от 08 января 2019 года, 

УСТАНОВИЛ:
ТСЖ «Первомай» (далее – истец) обратился в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к ООО «Лавсар» (далее – ответчик) об устранении недостатков строительства многоквартирных жилых домов.
Определением Арбитражного суда ПМР от 03 декабря 2018 года исковое заявление принято к производству. Очередное судебное заседание назначено на 10 сентября 2019 года (определение от 01 августа 2019 года).

В ходе судебного разбирательства 10 сентября 2019 года истец поддержал ранее заявленное ходатайство о назначении по настоящему делу строительно-технической экспертизы, предложив поручить ее проведение Управлению судебных экспертиз Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики, мотивированное тем,  что возникшие при рассмотрении дела вопросы требуют специальных познаний.

В целях обеспечения прав лиц, участвующих в деле, суд, в порядке определенном пунктом 2 статьи 58 АПК ПМР, предложил ответчику ознакомиться с представленными истцом вопросами, которые должны быть разъяснены при проведении строительно-технической экспертизы, и внести свои предложения, в том числе по кандидатурам судебных экспертов.

Ввиду данного обстоятельства и руководствуясь  статьями 109, 128 АПК ПМР, суд  

ОПРЕДЕЛИЛ: 
Отложить разбирательство дела на 19 сентября 2019 года на 11.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка

