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      11        декабря                18                                                                        781/18-09
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Шевченко А. А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление налоговой инспекции по г. Бендеры Государственной налоговой службы Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики (далее по тексту – налоговая инспекция (НИ)                  по г. Бендеры, административный орган, заявитель) (г. Бендеры, ул. Калинина, д. 17)                                    о привлечении к административной ответственности общества с ограниченной ответственностью «Витара» (г. Бендеры, ул. Коммунистическая, д. 187), в присутствии представителей административного органа Боборовой Л.Г., Шевченко И.В.,                      Оруджиева Н. Н. (по доверенностям), в присутствии представителя лица, привлекаемого к административной ответственности Сорокиной Н. И. (по доверенности),
Установил: налоговая инспекция по г. Бендеры обратилась в арбитражный суд с заявлением о привлечении общества с ограниченной ответственностью «Витара» (далее по тексту - лицо, привлекаемое к административной ответственности, ООО «Витара») к административной ответственности за совершение правонарушения, предусмотренного пунктом 3 статьи 15.5 КоАП ПМР.

Определением суда от 19 ноября 2018 года указанное заявление принято судом к производству и назначено к судебному разбирательству на 28 ноября 2018 года.
Рассмотрение дела, назначенное к заседанию 28 ноября 2018 года, откладывалось по основаниям, указанным в соответствующих определениях, итоговое заседание назначено на 11 декабря 2018 года, в котором оглашена резолютивная часть решения, мотивированное решение составлено 17 декабря 2018 года.
Как следует из пояснений административного органа, данных в ходе судебного разбирательства, суть его требований сводится к следующему.

На основании приказов начальника НИ по г. Бендеры от 10 сентября 2018 года № 285 и от 3 октября 2018 года № 328 в отношении ООО «Витара» проводилось внеплановое мероприятие по контролю. 
В ходе проведения контрольного мероприятия выявлено нарушение требований Закона ПМР «О налоге на доходы организаций» и Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» выявлено совершение административного правонарушения, выразившегося в сокрытии объекта налогообложения, повлекшего неуплату налога на доходы организаций в сумме 1 752 039,14 руб., отчислений в Единый государственный фонд социального страхования Приднестровской Молдавской Республики на цели пенсионного страхования (обеспечения) в сумме 143 348,66 руб. и налога на содержание жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы и благоустройство территории города (района) в сумме 28 444,09, что в общей сумме составляет 1 923 831,89 руб.
В ходе совокупного анализа всех материалов и данных, как пояснили представители административного органа, налоговым органом был сделан вывод о том, что ООО «Витара» в период с 31.12.2015г. по 31.03.2017г. в результате внесения в документы бухгалтерского учета, налоговую и финансовую отчетность искаженных данных (с заниженными показателями) о фактически полученных доходах (выручки от продажи товаров).

В связи с изложенным, административный орган пришел к выводу о совершении ООО «Витара» административного правонарушения, предусмотренного пунктом 3 статьи 15.5 КоАП ПМР по признакам: сокрытие выручки или иного объекта налогообложения, повлекшее неуплату налога или иного обязательного платежа.

Ввиду наличия указанных признаков административного правонарушения в соответствии с подпунктом г) пункта 1 статьи 29.4 КоАП ПМР главным специалистом  отдела налогового контроля НИ по г. Бендеры Башмаковой С. С. 5 декабря 2018 года был составлен административный протокол № 03-491/2018 по пункту 3 статьи 15.5 КоАП ПМР в отношении ООО «Витара».

От представителя ООО «Витара» поступило письменное ходатайство о рассмотрении дела об административном правонарушении Арбитражным судом ПМР.

В связи с чем, в соответствии с частью 2 пункта 2, пунктом 4 статьи 23.1 КоАП ПМР дело об административном правонарушении, предусмотренном пунктом 3 статьи 15.5 КоАП ПМР, совершенное ООО «Витара», передано на рассмотрение в Арбитражный суд ПМР.

Учитывая изложенное, административный орган просит Арбитражный суд ПМР привлечь ООО «Витара» к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного пунктом 3 статьи 15.5 КоАП ПМР, и подвергнуть его взысканию в виде административного штрафа в пределах установленной санкции.

Суд, исследовав и оценив в совокупности все имеющиеся в материалах дела письменные доказательства, заслушав доводы административного органа, принимая во внимание факты, установленные в ходе судебного разбирательства, приходит к выводу о том, что заявленные требования обоснованны и подлежат удовлетворению. При этом суд исходит из следующего.

В государственном реестре юридических лиц 13 мая 1997 года зарегистрировано Общество с ограниченной ответственностью «Витара», регистрационный номер 02-023-3316, номер и серия свидетельства о регистрации 0005513 АА (выписка из гос.реестра юридических лиц о юридическом лице).
местонахождение:   г. Бендеры, ул. Коммунистическая, д.187,  зарегистрированное в качестве юридического лица в ГРЮЛ 13 мая 1997 года, регистрационный номер 02-023-3316, свидетельство о государственной регистрации 0005513 АА
Как установлено в судебном заседании и подтверждается материалами дела на основании приказа «О проведении внепланового мероприятия по контролю» от 10 сентября 2018 года № 285 и приказа «О продлении срока проведения внепланового мероприятия по контролю» от 03 октября 2018г. № 328 проведено контрольное мероприятие в отношении ООО «Витара» в целях проверки соблюдения Закона ПМР «О налоге на доходы организаций» и Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР». 
При этом в качестве предмета названного внеочередного мероприятия по контролю определена проверка бухгалтерских и иных документов ООО «Витара», необходимых для проверки информации, поступившей от Следственного комитета ПМР.

В ходе мероприятия по контролю выявлены нарушения налогового законодательства.

ООО «Витара» в период с 31.12.2015г. по 31.03.2017г. в результате внесения в документы бухгалтерского учета, налоговую и финансовую отчетность искаженных данных (с заниженными показателями) о фактически полученных доходах (выручки от продажи товаров):

от деятельности торговых объектов: магазина "ЮГ-2", расположенного по адресу: г. Бендеры, ул. Крянгэ, д.17а, магазина "ЮГ-3", расположенного по адресу: г. Бендеры, ул. П.Морозова, д.3, магазина "ЮГ-4", расположенного по адресу: г. Бендеры, ул. Коммунистическая, д.83в, магазина "ЮГ-5", расположенного по адресу: г. Бендеры, ул. Коммунистическая, д.209а, киоска, расположенного в г. Бендеры по ул. Ермакова в районе д.16,  киоска, расположенного в г. Бендеры по ул. Кишиневская в районе д.39, сокрыло реальные доходы (выручку) от реализации товаров народного потребления в размере 2826900,86 руб.
В торговых объектах, продавцами велись тетради, в которых указывались данные о фактически полученной выручке от реализации товаров за день, учет принятой от поставщиков продукции, учет расчетов с поставщиками (наличными денежными средствами за колбасную, рыбную, молочную продукцию), уценка товара. В конце рабочего дня вся наличная денежная выручка сдавалась ими либо непосредственно руководителю ООО «Витара», либо его доверенным лицам.

Фактически в магазинах осуществлялась продажа товаров, не учтенных по бухгалтерскому учету и соответственно с выручки, полученной от реализации товаров не производилась уплата налогов. Не отражаемая по бухгалтерскому учету выручка использовалась для дальнейшего приобретения товаров. 

Общая сумма фактически полученной выручки от реализации товаров в указанных объектах на определенные даты за 2016 год и январь-февраль 2017 года, составила 4539953,26 руб., в том числе: - в 2016 году – 3209809,28 руб.; - в январе-феврале 2017 года 1303143,98 руб.

Согласно первичным документам (книги кассира-операциониста, товарные отчеты, приходные кассовые ордера) и регистрам бухгалтерского учета (оборотно-сальдовые ведомости по балансовому счету 611), выручка от реализации товаров, отраженная в бухгалтерском учете подконтрольной организации по вышеуказанным торговым объектам на аналогичные даты, за 2016 год и январь-февраль 2017 года составила 1713052,4 руб., в том числе: - в 2016 году – 1209619,3 руб.; - в январе-феврале 2017 года 503433,1 руб.

Таким образом, ООО «Витара» за означенный период в результате внесения в документы бухгалтерского учета искаженных данных о фактически полученных доходах (выручки от реализации товаров) торговых объектов сокрыло реальные доходы (выручку) от реализации товаров народного потребления в размере 2826900,86 руб., в том числе: - в 2016 году в сумме 2000189,98 руб.; - в январе-феврале 2017 года в сумме 826710,88 руб.

Кроме того, анализ сведений, содержащихся в выписке о движении денежных средств по счету №22263800002339, открытому на имя Швец Сергея Анатольевича в ЗАО «Приднестровский Сбербанк», на который поступали денежные средства от физических лиц Сатчикова С.А., Лиманского С.Р. (торговых агентов Общества) установлено, что на счёт Швец С.А. в период с 31.12.2015г. по 31.03.2017г. поступило 10446123,0 руб. При этом Сатчиковым С.А. за период с 31.12.2015г. по 05.04.2016г. на расчетный счет №22263800002339 было сдано – 784499,0 руб., а Лиманским С.Р. за период с 06.04.2016г. по 31.03.2017г. – 9661624,0 руб.

В рамках рассмотрения дела изучены первичные документы и регистры бухгалтерского учёта (журналы-ордера, оборотно-сальдовые ведомости по балансовому счету 611, кассовые документы), используемые подконтрольной организацией в своей финансово-хозяйственной деятельности, свидетельствующие о том, что реализация товаров ООО «Витара» на территории Рыбницкого и Каменского районов через торговых агентов Общества  Сатчикова С.А., Лиманского С.Р. не нашла своего отражения на счетах бухгалтерского учёта ООО «Витара», из чего следует, что сумма всех денежных поступлений на счет №22263800002339, открытый на имя Швец Сергея Анатольевича в ЗАО «Приднестровский Сбербанк», являющаяся выручкой от реализации товаров ООО «Витара» на территории Рыбницкого и Каменского районов в размере 10446123,0 руб. представляет собой сокрытый реальный доход Общества.
В соответствии с пунктом а) статьи 3 Закона ПМР «О налоге на доходы организаций» объектом налогообложения для организаций, осуществляющих деятельность на территории Приднестровской Молдавской Республики, являются доходы от продаж (выручка от реализации) продукции, товаров, выполненных работ, оказанных услуг, доходы (выручка) от предоставления за плату во временное пользование (временное владение и пользование) активов организации и дополнительных услуг, оплачиваемых арендатором, включая доходы от совместной деятельности, в том числе за пределами Приднестровской Молдавской Республики, уменьшенные на сумму налога на доходы, уплаченного по законодательству иностранных государств, а также на суммы уплаченных акцизов и вывозных пошлин.

В соответствии с пунктом 8 статьи 5 Закона ПМР «О налоге на доходы организаций» для организаций розничной и оптовой торговли, заготовительных и других организаций, реализующих приобретенные товары, налогооблагаемый доход (валовой доход) определяется в виде разницы между выручкой от реализации товаров и стоимостью (ценой) их приобретения с учетом уплаченных таможенных платежей и транспортных расходов покупателя по доставке до места (склада) назначения (далее по тексту Закона - стоимость (цена) приобретения).
Пунктом 6.1.2. Таблицы ставок статьи 7 Закона ПМР О налоге на доходы организаций» для организаций розничной и оптовой торговли ставка к налогооблагаемой базе установлена в размере 13,2%.
В соответствии с пунктом 6 статьи 7 Закона ПМР «О налоге на доходы организаций» налогоплательщики производят отчисления в Единый государственный фонд социального страхования Приднестровской Молдавской Республики на цели пенсионного страхования (обеспечения) в размере 1,08 процента от налогооблагаемой базы, определенной в соответствии со статьями 5 и 6 настоящего Закона.
В соответствии с подпунктом и) пункта 1 статьи 16 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» налог на содержание жилищного фонда объектов социально-культурной сферы и благоустройство территории города (района) юридические лица уплачивают в размере, не превышающем 0,25%. Сумма налогооблагаемого дохода определяется с учетом особенностей определения облагаемого оборота, установленных законодательным актом Приднестровской Молдавской Республики о налоге на доходы организаций, за исключением особенностей, предусмотренных пунктом 26 статьи 5 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О налоге на доходы организаций». Сумма налогооблагаемого дохода уменьшается на сумму налога на доходы организаций, исчисленного по доходам, подлежащим налогообложению в соответствии с настоящим пунктом.

На основании вышеизложенного установлено, что Общество в период с 31.12.2015г. по 31.03.2017г. сокрыло фактически полученные доходы (выручку) от деятельности торговых объектов: магазина "ЮГ-2", расположенного по адресу: г. Бендеры, ул. Крянгэ, д.17а, магазина "ЮГ-3", расположенного по адресу: г. Бендеры, ул. П.Морозова, д.3, магазина "ЮГ-4", расположенного по адресу: г. Бендеры, ул. Коммунистическая, д.83в, магазина "ЮГ-5", расположенного по адресу: г. Бендеры, ул. Коммунистическая, д.209а, киоска, расположенного в г. Бендеры по ул. Ермакова в районе д.16,  киоска, расположенного в г. Бендеры по ул. Кишиневская в районе д.39, и торговых агентов Сатчикова С.А., Лиманского С.Р. в размере 13273023,86 руб., что привело к неисчислению налога на доходы организаций в размере 1895387,8 руб. и налога на содержание жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы и благоустройство территории города (района) в размере 28444,09 руб.
14 декабря 2017 года в адрес налоговой инспекции по г. Бендеры ООО «Витара» были представлены в налоговую инспекцию по г. Бендеры расчет по налогу на доходы от торговой деятельности за январь-ноябрь 2017 года и расчет по налогу на содержание жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы и благоустройство территории города (района) за 4 квартал 2017 года. 
В представленных расчетах отражено уточнение полученного ООО «Витара» за 2017 год валового дохода в общей сумме 13273023,8 руб. и соответственно доначислены: - налог на доходы организаций в общей сумме 1895387,8 руб.; - налог на содержание жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы и благоустройство территории города (района) в общей сумме – 28444,09 руб. Вышеуказанные налоговые платежи оплачены ООО «Витара» в полном объеме. 

Вышеизложенное свидетельствует по мнению суда о признании обществом совершения вменяемого административного правонарушения, однако представляет собой наличие обстоятельства, смягчающего административную ответственность.
В соответствии с п.1 ст.10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» основанием для применения к налогоплательщику установленных настоящим Законом финансовых санкций, а к налогоплательщику – юридическому лицу дополнительно мер административной ответственности является акт мероприятия по контролю или обвинительный приговор суда, вынесенный в отношении должностного лица (бывшего должностного лица), юридического лица либо налогоплательщика – физического лица, в том числе индивидуального предпринимателя, а также решение суда об удовлетворении гражданского иска к налогоплательщику по факту совершения преступлений в сфере уклонения от уплаты налогов, сборов и иных обязательных платежей. 
Подпунктом а) пункта 1 статьи 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» установлено, что за нарушение налогового законодательства в установленных случаях к налогоплательщику применяются меры административной ответственности, предусмотренные действующими законодательными актами ПМР, а именно за сокрытие выручки либо иного объекта налогообложения в виде взыскания в бюджет суммы  налогов с сокрытой выручки либо иного обязательного объекта налогообложения.
На основании вышеизложенного суд приходит к выводу о том, что  
ООО «Витара» совершено административное правонарушение, выразившееся в сокрытии объекта налогообложения, повлекшее неуплату налога на доходы организаций в сумме 1 752 039,14 руб., отчислений в Единый государственный фонд социального страхования Приднестровской Молдавской Республики на цели пенсионного страхования (обеспечения) в сумме 143 348,66 руб. и налога на содержание жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы и благоустройство территории города (района) в сумме 28 444,09, что в общей сумме составляет 1 923 831,89 руб.
В связи с тем, что дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 15.5 КоАП ПМР и совершенных юридическими лицами, в соответствии с пунктом 4 статьи 23.1 КоАП ПМР, рассматриваются судьями Арбитражного суда ПМР при наличии письменного ходатайства от лица, в отношении которого органом (должностным лицом) возбуждено производство по делу об административном правонарушении (п.2 ст. 23.1 КоАП ПМР), налоговая инспекция по г. Бендеры, принимая во внимание наличие соответствующего письменного ходатайства ООО «Витара» (от 19.12.2017г.)  обратилась в Арбитражный суд с рассматриваемым заявлением, отвечающим требованиям статьи 130-15 АПК ПМР.
Порядок рассмотрения арбитражным судом дел о привлечении к административной ответственности регламентирован нормами параграфа 1 главы 18-4 АПК ПМР.

Согласно пункту 1 статьи 130-14 АПК ПМР дела о привлечении к административной ответственности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в связи с осуществлением ими предпринимательской и иной экономической деятельности, отнесенные законом к подведомственности арбитражного суда, рассматриваются по общим правилам искового производства, предусмотренным настоящим Кодексом, с особенностями, установленными в настоящей главе и Кодексе Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях.

В соответствии с пунктом 6 статьи 130-16 АПК ПМР при рассмотрении дела о привлечении к административной ответственности арбитражный суд на судебном заседании устанавливает, имелось ли событие административного правонарушения и имелся ли факт его совершения лицом, в отношении которого составлен протокол об административном правонарушении, вынесено постановление прокурора о возбуждении производства об административном правонарушении, имелись ли основания для составления протокола об административном правонарушении (постановления прокурора) и полномочия административного органа, составившего протокол, предусмотрена ли законом административная ответственность за совершение данного правонарушения и имеются ли основания для привлечения к административной ответственности лица, в отношении которого составлен протокол (постановление), а также определяет меры административной ответственности.

Пунктом 5 статьи 130-16 АПК ПМР определено, что по делам о привлечении к административной ответственности обязанность доказывания обстоятельств, послуживших основанием для составления протокола об административном правонарушении, не может быть возложена на лицо, привлекаемое к административной ответственности.

Устанавливая, путем исследования имеющихся в материалах дела доказательств, наличие обстоятельств, подлежащих обязательному исследованию при рассмотрении дела о привлечении к административной ответственности, суд приходит к следующим выводам.

В соответствии подпунктом г) пункта 5 статьи 29.4 КоАП ПМР должностные лица налоговых органов вправе составлять протоколы, а в силу статьи 23.4. КоАП ПМР они вправе рассматривать дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 15.5. КоАП ПМР.      

Пунктом 3 статьи 15.5 КоАП ПМР предусмотрена административная ответственность за сокрытие выручки или иного объекта налогообложения, повлекшее неуплату налога или иного обязательного платежа.

В соответствии со статьей 1-1 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» властные отношения по установлению, введению и взиманию налогов в ПМР, а также отношения, возникающие в процессе осуществления налогового контроля, регулирует налоговое законодательство. 

Статьей 52 Конституции ПМР, равно как и статьей 1-2 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», устанавливающей основные начала налогового законодательства ПМР, закреплена обязанность каждого платить налоги и местные сборы, установленные законом. При этом, согласно статье 1-2 названного Закона, при установлении налогов должны быть определены все элементы налогообложения. Акты законодательства о налогах должны быть сформулированы таким образом, чтобы каждый точно знал, какие налоги, когда и в каком порядке он должен платить.

Согласно подпункту б) пункта 2 статьи 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» налогоплательщик обязан своевременно и в полном размере уплачивать налоги с предоставлением в обслуживающий банк в установленные для уплаты налогов сроки платежных поручений на перечисление налоговых платежей, независимо от наличия средств на текущем счете в рублях Приднестровской Молдавской Республики.

Исходя из приведенных норм права, юридические лица, являясь налогоплательщиками, обязаны уплачивать установленные законом налоги и местные сборы в сроки, в размере и в порядке, установленные актами законодательства о налогах. 

Таким образом, сокрытие объекта налогообложения подоходным налогом и налога на содержание жилищного фонда, сроки, размер, порядок исчисления и уплаты которых, установлены Законом ПМР «О налоге на доходы организаций», Положения «О порядке исчисления и уплаты налога на содержание жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы и благоустройство на территории Бендерского городского Совета народных депутатов», образует событие административного правонарушения, предусмотренного пунктом 3 статьи 15.5 КоАП ПМР.
Из материалов дела, в том числе из акта № 023-0328-18 внеочередного мероприятия по контролю ООО «Витара» от 29 октября 2018 года, протокола об административном правонарушении (в отношении юридического лица) № 03-491/2018 от 5 ноября 2018 года о совершении ООО «Витара» административного правонарушения, предусмотренного пунктом 3 статьи 15.5 КоАП ПМР, иных доказательств, представленных административным органом и имеющихся в материалах дела, усматривается, что ООО «Витара», ввиду неофициального трудоустройства работника и выплаты ему неофициальной заработной платы, нарушив приведенные в протоколе об административном правонарушении серия АР №130507 от 19 декабря 2017 года и в Акте №168 от 15 декабря 2017 года внеочередного мероприятия по контролю нормы Закона ПМР «О едином социальном налоге» и Закона ПМР «О подоходном налоге с физических лиц», сокрыло выручку как объект налогообложения в рамках Закона ПМР «О налоге на доходы организаций». 
Приведенные обстоятельства в совокупности свидетельствуют о наличии в действиях юридического лица событий правонарушений, предусмотренных пунктом 3 статьи 15.5 КоАП ПМР (сокрытие объекта налогообложения, повлекшее неуплату налога на доходы организаций в сумме 1 752 039,14 руб., отчислений в Единый государственный фонд социального страхования Приднестровской Молдавской Республики на цели пенсионного страхования (обеспечения) в сумме 143 348,66 руб. и налога на содержание жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы и благоустройство территории города (района) в сумме 28 444,09, что в общей сумме составляет 1 923 831,89 руб.
Законодательные акты, нарушение которых привело к сокрытию налогов, были официально опубликованы, соответственно, у юридического лица имелась возможность для соблюдения правил и норм, за нарушение которых предусмотрена административная ответственность, но данным лицом не были приняты зависящие от него меры по их соблюдению. Обстоятельства, свидетельствующие об обратном, судом не установлены. 
С учетом изложенного, оценив материалы дела, суд считает, что административный орган представил достаточные доказательства, подтверждающие совершение ответчиком вменяемого ему административного правонарушения, что свидетельствует о доказанности наличия в деяниях ООО «Витара» состава административного правонарушения, предусмотренного пунктом 3 статьи 15.5 КоАП. 

Полномочия сотрудника административного органа на составление протокола об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 15.5. КоАП ПМР, установлены подпунктом г) пункта 1 статьи 29.4. КоАП ПМР.

Протокол об административном правонарушении составлен с соблюдением установленного КоАП ПМР порядка. 
В соответствии с пунктом 1 статьи 3.1 КоАП ПМР административное наказание является установленной государством мерой ответственности за совершение административного правонарушения и применяется в целях восстановления социальной справедливости и воспитания лица, совершившего правонарушение, в духе соблюдения требований законодательства и уважения правопорядка, а также предупреждения совершения новых правонарушений, как самим правонарушителем, так и другими лицами. 
Оснований  для  применения  статьи 2.16 КоАП ПМР и освобождения  ответчика  от  административной ответственности суд не усматривает, обстоятельства, свидетельствующие о малозначительности совершенного административного правонарушения, не установлены.
Общие правила назначения административного наказания установлены статьей 4.1. КоАП ПМР. Согласно пункту 1 названной статьи административное наказание за совершение административного правонарушения назначается в пределах, установленных настоящим Кодексом.
За административные правонарушения, предусмотренные пунктом 3 статьи 15.5 КоАП ПМР, установлена административная ответственность граждан, индивидуальных предпринимателей, юридических лиц в виде административного штрафа в размере от 1/10 (одной десятой) до 1 (одного) размера суммы налогов, иных обязательных платежей с сокрытого объекта налогообложения.

Исходя из представленных в материалы дела доказательств, обстоятельств, отягчающих административную ответственность, исчерпывающий перечень которых предусмотрен пунктом 1 статьи 4.3. КоАП ПМР, равно как и предусмотренных пунктом 1 статьи 4.2 КоАП ПМР обстоятельств, смягчающих административную ответственность, судом не установлено. 
В связи с изложенным, исходя из приведенных норм права суд, учитывая характер совершенного административного правонарушения, принимая во внимание отсутствие обстоятельств, как смягчающих, так и отягчающих административную ответственность, считает возможным назначить ООО «Витара» административное наказание за административное правонарушение, предусмотренное пунктом 3 статьи 15.5 КоАП ПМР в виде административного штрафа в размере 5/10 с сокрытого объекта налогообложения. Учитывая, что общая сумма сокрытого объекта налогообложения составляет 1 923 831 рубль 89 копеек, размер штрафа, подлежащего взысканию с лица, привлекаемого к административной ответственности составляет 961 915 рублей 94 копейки.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь  статьями  15.5,  23.1, 27.1, 30.18 КоАП ПМР, ст.ст. 113-116, 122, 130-17 АПК ПМР,
Решил:

1. Привлечь общество с ограниченной ответственностью «Витара» (местонахождение:   г. Бендеры, ул. Коммунистическая, д.187,  зарегистрированное в качестве юридического лица в ГРЮЛ 13 мая 1997 года, регистрационный номер 02-023-3316, свидетельство о государственной регистрации 0005513 АА),  к  административной ответственности на основании пункта 3 статьи 15.5 КоАП ПМР и наложить на  него административный штраф в размере 5/10 с сокрытого объекта налогообложения, что составляет 961 915 рублей 94 копейки.
Порядок уплаты и реквизиты для перечисления штрафа:  

- 25% в местный бюджет г.Бендеры на счет 2191380152206205 БФ № 6706 ЗАО «Приднестровский Сбербанк», код 2070500 пар. 06 с. 205;
- 75 % в республиканский бюджет на счет 2181002715206205 ПРБ, код 2070500 пар.06 сим.205.
2. В случае непредставления ООО «Витара» в порядке пункта 4 статьи 33.2 КоАП ПМР документа, свидетельствующего об уплате в порядке статьи 33.2 КоАП ПМР административного штрафа, по истечении шестидесяти дней со дня вступления в законную  силу настоящего решения, либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки  исполнения, копия решения будет направлена судебному исполнителю в порядке пункта  5 статьи 33.2 КоАП ПМР.      

Решение  может  быть  обжаловано  в  10-дневный  срок  со  дня  его  принятия  в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики

Судья
Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                             А. А. Шевченко
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