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Об оставлении искового заявления без движения
    3 
          декабря

18






806/18-09 
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе                        судьи Шевченко А. А., рассмотрев вопрос о принятии к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики искового заявления Качковецкого Сергея Моисеевича (г. Дубоссары, ул. Ломоносова, д. 14.а, к.18) к Государственной администрации Дубоссарского района и г. Дубоссары (г.Дубоссары, ул.Дзержинского, 6), о признании права собственности на объект недвижимости, 

УСТАНОВИЛ:
заявление подано с нарушением требований подпунктов г) и д) пункта 2 статьи 91 Арбитражного процессуального кодекса ПМР (далее по тексту – АПК ПМР).
Так, согласно подпункту г) пункта 2 статьи 91 АПК ПМР в исковом заявлении должны быть указаны требования истца к ответчику со ссылкой на законы и иные нормативные правовые акты, а при предъявлении иска к нескольким ответчикам – требования к каждому из них, а также обстоятельства, на которых основаны исковые требования, и подтверждающие эти обстоятельства доказательства.

Вместе с тем, как следует из текста искового заявления Качковецкий С. М. обозначает государственную администрацию Дубоссарского района и г. Дубоссары как ответчика, в то время как требования к указанному выше органу власти как к ответчику не приведены.
В силу пункта 1 статьи 96-1 АПК ПМР арбитражный суд, установив при рассмотрении вопроса о принятии искового заявления к производству, что оно подано с нарушением требований, установленных статьями 91, 92 и 93 АПК ПМР, либо с нарушением иных требований, установленных АПК ПМР к исковому заявлению (заявлению), выносит определение об оставлении заявления без движения.
На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 93, 96-1, 128 АПК ПМР, суд 

ОПРЕДЕЛИЛ:

Исковое заявление Качковецкого Сергея Моисеевича оставить без движения на срок до 19 декабря 2018 года включительно, в течение которого истец должен устранить допущенные нарушения.

Документы, устраняющие обстоятельства, послужившие основанием для оставления заявления без движения, должны поступить непосредственно в канцелярию Арбитражного суда ПМР с сопроводительным документом не позднее окончания рабочего дня 19 декабря 2018 года. 

Определение не обжалуется.

Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики
 

          

А. А. Шевченко
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