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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
о предоставлении отсрочки исполнения судебного акта
	«  31  »     июля    20 19 г.
	                               Дело №    814/18-06              

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи            
Т. И. Цыганаш, рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Государственной службы судебных исполнителей МЮ ПМР (г. Тирасполь, ул. 25 Октября д.136) о предоставлении отсрочки исполнения судебного решения от 14 марта 2019 года по делу № 814/18-06 о  взыскании задолженности с муниципального унитарного предприятия «Дубоссарское производственное  управление жилищно-коммунального хозяйства» (г. Дубоссары, ул. Дзержинского, д. 81 «а») в пользу государственного унитарного предприятия «Слободзейское дорожное эксплуатационно-строительное управление» (с. Ближний Хутор, ул. Советская д.49 «а»), при участии представителей:
- Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики - О.В. Продан по доверенности  от 8 июля 2019 года № 01-17/630,
- муниципального унитарного предприятия «Дубоссарское производственное  управление жилищно-коммунального хозяйства» - С.А. Севастьяновой по доверенности от 29 июля 2019 года № 1051,
У С Т А Н О В И Л:

определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) от 19 июля 2019 года заявление Государственной службы судебных исполнителей МЮ ПМР (далее - заявитель, судебный исполнитель) о предоставлении отсрочки исполнения судебного решения от 14 марта 2019 года по делу № 814/18-06 принято к производству суда, рассмотрение дела назначено на 31 июля 2019 года. 
В ходе судебного заседания судебный исполнитель просил отсрочить исполнение решения Арбитражного суда ПМР по делу № 814/18-06 от 14 марта 2019 года, основываясь на положениях полпункта ж) статьи 11 Закона ПМР «О Республиканском бюджете на 2019 год», согласно которой при исполнении судебных решений не применяется обращение взыскания на имущество организаций, оказывающих услуги по содержанию жилищного фонда и коммунальные услуги населению на срок до 31 декабря 2019 года.

Представитель должника - муниципального унитарного предприятия «Дубоссарское производственное  управление жилищно-коммунального хозяйства» - поддержала ходатайство судебного исполнителя.

Арбитражный суд, заслушав судебного исполнителя, должника, исследовав материалы дела, находит заявление о предоставлении отсрочки исполнения решения подлежащим удовлетворению, ввиду следующего.

Решением Арбитражного суда по делу № 814/18-06 от 14 марта 2019 года удовлетворено исковое заявление государственного унитарного предприятия «Слободзейское дорожное эксплуатационно-строительное управление» (далее – ГУП «Слободзейское ДЭСУ», взыскатель) к муниципальному унитарному предприятию «Дубоссарское производственное  управление жилищно-коммунального хозяйства» (далее - МУП  «Дубоссарское ПУЖКХ», должник) о  взыскании оплаты за выполненную работу по договору № 147/П от 15 декабря 2016 года, в связи с чем судом выдан взыскателю исполнительный лист, предъявленный им к исполнению в Государственную службу судебных исполнителей МЮ ПМР. 
На основании указанного исполнительного листа  судебным исполнителем Постановлением возбуждено исполнительное производство  в отношении должника. Судебный исполнитель в процессе исполнения судебных актом принимает меры к своевременному, полному и правильному исполнению исполнительных документов (подпункт а) пункта 1 статьи 10 Закона ПМР «О судебных исполнителях»). При этом судебный исполнитель при наличии обстоятельств, препятствующих совершению исполнительских действий по своей инициативе вправе обратиться в суд, выдавший исполнительный документ, с заявлением об отсрочке его исполнения, указанное право установлено пунктом 1 статьи 18 Закона ПМР «Об исполнительном производстве, что корреспондирует статье 181 Арбитражного процессуального кодекса, согласно которой закреплено право на обращение судебного исполнителя с заявлением в Арбитражный суд об отсрочке исполнения судебного акта. 
Объективным обстоятельством, препятствующим судебному исполнителю совершению исполнительских действий являются положения подпункта ж) статьи 11 Закона ПМР «О республиканском бюджете на 2019 год», согласно которой  во изменение порядка, предусмотренного гражданским законодательством Приднестровской Молдавской Республики, установлено, что при исполнении судебных решений не применяется обращение взыскания на имущество организаций, оказывающих услуги по содержанию жилого фонда и коммунальные услуги населению.

Согласно имеющейся в материалах дела выписке из государственного реестра юридических лиц в отношении муниципального унитарного предприятия «Дубоссарское производственное  управление жилищно-коммунального хозяйства» основными видами деятельности предприятия в сфере жилищно-коммунального хозяйства являются: эксплуатация жилого и нежилого фонда (код КОНХ 90110), внешнее благоустройство (код КОНХ 90211), наружное освещение (код КОНХ  90212), коммунальное и бытовое водоснабжение (код КОНХ 90213), газоснабжение (код КОНХ 90214), теплоснабжение (код КОНХ 90215).
Представленные в выписке из ГРЮЛ коды отраслей народного хозяйства свидетельствуют о выполнении МУП «Дубоссарское производственное  управление жилищно-коммунального хозяйства» деятельности по оказанию услуг населению на содержание жилищного фонда и коммунальных услуг. Следовательно, указанное обстоятельство в силу подпункта ж) статьи 11 Закона ПМР «О Республиканском бюджете на 2019 год» препятствует судебному исполнителю в совершении исполнительских действий.

В связи с вышеизложенными обстоятельствами суд приходит к выводу о наличии предусмотренных пунктом 1 статьи 181 АПК ПМР обстоятельств препятствующих исполнению судебного акта в 2019 году.
На основании изложенного и руководствуясь статьей 128, пунктом 1 статьи  181 АПК ПМР, суд

О П Р Е Д Е Л И Л:
1. Заявление Государственной службы судебных исполнителей МЮ ПМР удовлетворить. 

2. Отсрочить до 31 декабря 2019 года включительно исполнение судебного акта, на основании которого выдан исполнительный лист Арбитражного суда ПМР по делу № 814/18-06 от 14 марта 2019 года о взыскании с МУП «Дубоссарское ПУЖКХ» г. Дубоссары в пользу ГУП «Слободзейское дорожное эксплуатационно-строительное управление» оплату за выполненную работу по договору № 147/П от 15 декабря 2016 года в сумме 46 125,00 рублей и расходы по государственной пошлине в сумме 1 945,00 рублей.

Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР в течение 15 дней.
Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики



          Т. И. Цыганаш
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