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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об отказе в удовлетворении заявления 
о предоставлении отсрочки исполнения судебного акта
	«  19  »     мая    20 20 г.
	                               Дело №    814/18-06              

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи            
Т. И. Цыганаш, рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Государственной службы судебных исполнителей МЮ ПМР (г. Тирасполь, ул. 25 Октября д.136) о предоставлении отсрочки исполнения судебного решения от 14 марта 2019 года по делу № 814/18-06 о  взыскании задолженности с муниципального унитарного предприятия «Дубоссарское производственное  управление жилищно-коммунального хозяйства» (г. Дубоссары, ул. Дзержинского, д. 81 «а») в пользу государственного унитарного предприятия «Слободзейское дорожное эксплуатационно-строительное управление» (с. Ближний Хутор, ул. Советская д.49 «а»), при участии представителей:
- государственного унитарного предприятия «Слободзейское ДЭСУ»– М.В. Лисового по доверенности от 17 января 2020 года № 01-8/09-17,

У С Т А Н О В И Л:

определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) от 14 февраля 2020 года заявление Государственной службы судебных исполнителей МЮ ПМР (далее - заявитель, судебный исполнитель) о предоставлении отсрочки исполнения судебного решения от 14 марта 2019 года по делу № 814/18-06 принято к производству суда. Арбитражный суд, рассмотрев указанное заявление в судебном заседании, состоявшемся 03 марта 2020 года, вынес определение, которым заявление судебного исполнителя удовлетворено. Государственное унитарное предприятие «Слободзейское дорожное эксплуатационно-строительное управление» (далее – ГУП «Слободзейское ДЭСУ», взыскатель в исполнительном производстве), не согласившись с определением суда от 03 марта 2020 года, обратился в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР с заявлением о его отмене. Постановлением Кассационной инстанции Арбитражного суда от 08 апреля 2020 года определение Арбитражного суда ПМР от 14 марта 2020 года по делу №814/18-06 отменено и передано дело на новое рассмотрение в суд первой инстанции в том же составе.

Арбитражный суд определением от 15 апреля 2020 года назначил судебное заседание на 21 апреля 2020 года. В связи с Постановлением Правительства ПМР от 20 апреля 2020 года № 122 «О переносе выходных в 2020 году» рассмотрение дела перенесено на 05 мая 2020 года, о чем лица, участвующие в деле, извещены посредством направления телефонограммы. В судебном заседании, состоявшемся  05 мая 2020 года, суд, установив  непредставление заявителем документов, во исполнение требования Постановления кассационной инстанции Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 8 апреля 2020 года по делу № 28/20-08к, вынес определение об отложении рассмотрения дела, которым:

- истребовал у Государственной службы судебных исполнителей МЮ ПМР доказательства невозможности совершения предусмотренных Законом ПМР «Об исполнительном производстве» исполнительных действий, совершению которых препятствует законодательный запрет на обращение взыскания на имущество организаций, оказывающих услуги по содержанию жилищного фонда и коммунальные услуги населению на срок до 31 декабря 2020 года в соответствии с подпунктом е) статьи 11 Закона ПМР «О республиканском бюджете на 2020 год», за исключением такого исполнительного действия, как обращение взыскания на имущество (пункт 2 резолютивной части определения);

- предложил МУП «Дубоссарское производственное  управление жилищно-коммунального хозяйства» (должник в исполнительном производстве) представить в судебное заседание доказательства, подтверждающие наличие совокупности следующих обстоятельств:
- исполнение судебного акта невозможно вследствие финансовых затруднений должника;
- исполнение судебного акта единовременно может повлечь  возникновение тяжелых финансовых осложнений для должника в будущем;

- принятие должником мер для исполнения судебного акта;
- наличие у должника реальной возможности исполнить судебный акт в более поздний срок.

Указанное определение направлено лицам, участвующим в деле, заказным письмом с уведомлением.

В состоявшемся 19 мая 2020 года судебном заседании суд, проверяя явку лиц, участвующих в деле, установил отсутствие представителей  Государственной службы судебных исполнителей МЮ ПМР и МУП «Дубоссарское производственное  управление жилищно-коммунального хозяйства», о надлежащем извещении которых свидетельствуют почтовые уведомления № 317, № 318 от 05.05.2020 года (соответственно).
В силу пункта 2 статьи 181 АПК ПМР неявка судебного исполнителя и должника, надлежащим образом извещенных о времени и месте судебного заседания, не является препятствием для рассмотрения заявления. 

Государственная служба судебных исполнителей МЮ ПМР в судебное заседание представителя для участия в деле на направила, определение суда от 05 мая 2020 года не исполнила, правовою позицию в отношении заявленного требования о предоставлении отсрочки не представила.
МУП «Дубоссарское производственное  управление жилищно-коммунального хозяйства» также представителя для участия в деле не направило, отзыва по существу заявления не представило, предложение, изложенное в определении от 05 мая 2020 года, о предоставлении доказательств, подтверждающие наличие совокупности обстоятельств установленных  в Разъяснении Пленума Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики «О некоторых вопросах применения Арбитражным судом Приднестровской Молдавской Республики   положений статьи 181 Арбитражного процессуального кодекса  Приднестровской Молдавской Республики и статей 32.5, 32.8 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях» ( далее – Разъяснение) не выполнило.
В ходе судебного заседания представитель взыскателя - ГУП «Слободзейское ДЭСУ» заявление судебного исполнителя не поддержал, просил суд отказать в удовлетворении заявления, устно пояснив, что у должника имеются иные доходы, помимо доходов, поступающих от услуг по содержанию жилого фонда и коммунальные услуги населению, а именно должник оказывает ритуальные услуги (изготовление и реализация ритуальных принадлежностей, предоставление места для захоронения на кладбищах, содержание и уход за могилами), оказание услуг бани, изготовление материалов для строительства и ремонта зданий , автотранспортные и экспедиторские услуги и оказание складских услуг, торгово-закупочная деятельность для нужд магазинов, оказание услуг для по аренде производственных мощностей, изготовление и реализация тротуарной плитки, в том числе работы по установке тротуарной плитки, изготовление материалов для ремонта дорог и тротуаров, выполнение дорожно-ремонтных работ.
Арбитражный суд, заслушав представителя взыскателя, исследовав материалы дела, с учетом указаний Постановления кассационной инстанции Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 8 апреля 2020 года по делу № 28/20-08к, которые в силу пункта 1 статьи 154 АПК ПМР для суда, вновь рассматривающего заявление, являются обязательными, приходит к выводу о том, что заявление Государственной службы судебных исполнителей МЮ ПМР о предоставлении отсрочки исполнения решения не подлежит удовлетворению, ввиду следующего.

Решением Арбитражного суда по делу № 814/18-06 от 14 марта 2019 года удовлетворено исковое заявление ГУП «Слободзейское ДЭСУ» к МУП  «Дубоссарское ПУЖКХ» о  взыскании оплаты за выполненную работу по договору № 147/П от 15 декабря 2016 года, в связи с чем судом выдан взыскателю исполнительный лист, предъявленный им к исполнению в Государственную службу судебных исполнителей МЮ ПМР. 
На основании указанного исполнительного листа судебным исполнителем возбуждено исполнительное производство в отношении должника – Постановление о возбуждении исполнительного производства № 431/2-19 от 17 апреля 2019 года.  Пунктом 4 Постановления от 17 апреля 2019 года по исполнительному производству № 431/2-19 должник МУП  «Дубоссарское ПУЖКХ» предупрежден о том, что после истечения срока для добровольного исполнения требований, содержащихся в исполнительном документе, судебный исполнитель применяет меры принудительного исполнения в соответствии со статьей 44 Закона ПМР «Об исполнительном производстве», в том числе обращает взыскание на имущество и имущественные права должника.

Указанным постановлением должнику установлен пятидневный срок для добровольного исполнения требований, который должником не исполнен. 

Судебный исполнитель в процессе исполнения судебных актов принимает меры к своевременному, полному и правильному исполнению исполнительных документов (подпункт а) пункта 1 статьи 10 Закона ПМР «О судебных исполнителях»). При этом судебный исполнитель при наличии обстоятельств, препятствующих совершению исполнительских действий по своей инициативе вправе обратиться в суд, выдавший исполнительный документ, с заявлением об отсрочке его исполнения, указанное право установлено пунктом 1 статьи 18 Закона ПМР «Об исполнительном производстве», что корреспондирует статье 181 Арбитражного процессуального кодекса, согласно которой закреплено право на обращение судебного исполнителя с заявлением в Арбитражный суд об отсрочке исполнения судебного акта при наличии обстоятельств, затрудняющих его исполнение. 
В ходе рассмотрения дела суд во исполнение обязательного требования Постановления кассационной инстанции от 8 апреля 2020 года по делу № 28/20-08к истребовал определением от 05 мая 2020 года у судебного исполнителя доказательства невозможности совершения предусмотренных Законом ПМР «Об исполнительном производстве» исполнительных действий, совершению которых препятствует законодательный запрет на обращение взыскания на имущество организаций, оказывающих услуги по содержанию жилищного фонда и коммунальные услуги населению на срок до 31 декабря 2020 года в соответствии с подпунктом е) статьи 11 Закона ПМР «О республиканском бюджете на 2020 год», за исключением такого исполнительного действия, как обращение взыскания на имущество.

Однако судебным исполнителем указанное требование арбитражного суда не выполнено. Непредставление доказательств  Государственной службы судебных исполнителей МЮ ПМР суд расценивает как отсутствие таковых.

Таким образом, заявителем не доказано взаимосвязи между ограничением, установленным Законом ПМР «О республиканском бюджете на 2020 год», и невозможностью совершения судебным исполнителем иных исполнительных действий, как-то: обращение взыскания на денежные средства должника, в том числе находящиеся в банках и иных кредитных организациях; обращение взыскания на денежные средства и иное имущество должника, находящиеся у других лиц.
Принимая во внимание отсутствие в материалах дела документов, свидетельствующих о наличии совокупности обстоятельств, установленных пунктом 4 Разъяснения, а именно: исполнение судебного акта невозможно вследствие финансовых затруднений должника; исполнение судебного акта единовременно может повлечь  возникновение тяжелых финансовых осложнений для должника в будущем; принятие должником мер для исполнения судебного акта; наличие у должника реальной возможности исполнить судебный акт в более поздний срок, а также документов, свидетельствующих о наличии обстоятельств, препятствующих совершению судебным исполнителем исполнительных действий, направленных на исполнение решения арбитражного суда от 14 марта 2019 года, как это следует из содержания статьи 18 Закона ПМР «Об исполнительном производстве» - суд  приходит к выводу о том, что правовые основания для отсрочки исполнения Решения от 14 марта 2019 года по делу №814/18-06, как то установлено пунктом 1 статьи 181 АПК ПМР - отсутствуют. 

На основании изложенного и руководствуясь статьей 128, пунктом 1 статьи  181 АПК ПМР, суд

О П Р Е Д Е Л И Л:

Отказать в удовлетворении заявления  Государственной службы судебных исполнителей МЮ ПМР о предоставлении отсрочки исполнения судебного решения от 14 марта 2019 года по делу № 814/18-06.

Определение может быть обжаловано в течение 15 дней.

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики



          Т. И. Цыганаш 
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