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о принятии  кассационной жалобы

               08             июля                    19  





     83/19-03к               
Судья, заместитель Председателя Арбитражного суда Приднестровской Молдавской  Республики Костяновский Е.А., рассмотрев вопрос о принятии кассационной жалобы общества с ограниченной ответственностью «Калиюга Плюс» на решение арбитражного суда от 11 июня 2019 года по делу № 819/18-12 (судья Григорашенко И.П.), возбужденному по заявлению общества с ограниченной ответственностью «Калиюга Плюс» (г. Тирасполь, ул. Профсоюзов д.53) к Налоговой инспекции по г. Тирасполь (г. Тирасполь, ул. 25 Октября д. 101) о признании  незаконным  решения налоговой инспекции по г. Тирасполь № 214-0888-18 от 29 августа 2018 года, ознакомившись с кассационной жалобой и приложенными к ней документами, признал, что кассационная жалоба подана с соблюдением требований, предусмотренных статьями 138 – 142 Арбитражного процессуального кодекса  Приднестровской  Молдавской  Республики.
Принимая во внимание достаточность оснований для принятия и рассмотрения кассационной жалобы в судебном заседании, руководствуясь статьей 145 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,  суд

ОПРЕДЕЛИЛ:
1.
Принять кассационную жалобу ООО «Калиюга Плюс» на решение Арбитражного суда ПМР от 11 июня 2019 года по делу № 819/18-12 к производству кассационной инстанции арбитражного суда. 

2.
Назначить дело к судебному разбирательству на 12 июля 2019 года на 10.00 в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 302. 
3.
В порядке подготовки дела к судебному разбирательству налоговой инспекции предлагается представить отзыв на кассационную жалобу и доказательства направления копий отзыва ООО «Калиюга Плюс». 
Судья,

заместитель Председателя

            Арбитражного суда ПМР





Костяновский Е.А.
