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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07

Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

об отказе в отмене обеспечения иска
	«12» августа 2019 года
	                                                       Дело №  821/18-04

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи               А.П. Романенко, рассмотрев в открытом судебном заседании заявление ООО «Клеон» об отмене обеспечительных мер, принятых в рамках дела № 821/18-04 по исковому заявлению ООО «Провентус» (Слободзейский р-н, с. Чобручи, ул. Гагарина, д.8) к ООО «Клеон» (г. Тирасполь, ул. Комсомольская, д.26) о взыскании убытков, при участии представителей:

взыскателя – Барбулат В.А. по доверенности от 29.11.2018г. №1,

должника – Харламова С.В. по доверенности от 04.12.2018г. б/н

ТиБО ГССИ МЮ ПМР – Колесник В.В. по доверенности от 09.07.2018г. №01-17/970,
установил: ООО «Провентус» обратилось в арбитражный суд с иском о взыскании с ООО «Клеон» убытков в виде прямого ущерба и упущенной выгоды. Определением от 03 декабря 2018 года судом удовлетворено ходатайство истца и приняты обеспечительные меры в виде наложения ареста на денежные средства, находящиеся на банковских счетах Общества, а также на принадлежащее ООО «Клеон» холодильное оборудование, расположенное по адресу: г.Тирасполь, ул.Гоголя, 2 «б», находящееся во владении ООО «Клеон» либо иных лиц, в пределах цены иска. Решением Арбитражного суда ПМР от 17 декабря 2018 года по указанному делу исковые требования удовлетворены – с ООО «Клеон» в пользу ООО «Провентус» взыскано 1236480 рублей убытков. Постановлением кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР от 24 января 2019 года по делу №7/19-03к Решение Арбитражного суда ПМР от 17 декабря 2018 года по делу №821/18-04 оставлено без изменения.

В суд поступило заявление ООО «Клеон» об отмене обеспечительных мер, мотивированное тем, что в ходе исполнительного производства, возбужденного на основании выданного Арбитражным судом ПМР исполнительного листа на принудительное исполнение Решения Арбитражного суда ПМР от 17 декабря 2018 года по делу №821/18-04 предприняты достаточные меры для исполнения решения суда, а именно: произведены арест и оценка недвижимого имущества, принадлежащего ООО «Клеон», и указанное имущество передано на реализацию в ГССИ МЮ ПМР путем проведения публичных торгов. В подтверждение своих доводов должником представлены Постановление о передаче арестованного имущества на реализацию от 29 июля 2019 года и Постановление об оценке имущества должника от 15 июля 2019 года. И поскольку определенная оценщиками стоимость недвижимого имущества превышает взысканную в пользу взыскателя сумму, должник полагает, что имеются основания для отмены обеспечительных мер.
Представитель взыскателя возражал против отмены обеспечительной меры, поскольку исполнительное производство, возбужденное в рамках дела №821/18-04, в настоящий момент не завершено.

Разрешая ходатайство ООО «Клеон», арбитражный суд исходит из следующего.

Пунктом 3 статьи 67 АПК ПМР предусмотрено, что в случае удовлетворения иска обеспечительные меры сохраняют свое действие до фактического исполнения судебного акта, которым закончено рассмотрение дела по существу. Фактическое исполнение исполнительного документа является основанием для окончания исполнительного производства, о чем выносится соответствующее постановление судебным исполнителем (подпункт а) пункта 1, пункт 2 статьи 26 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об исполнительном производстве»). 

Согласно пункту 1 статьи 68 АПК ПМР обеспечение иска может быть по ходатайству лица, участвующего в деле, отменено арбитражным судом, рассматривающим дело.  
Пунктом 3 статьи 67 АПК ПМР установлено, что в случае удовлетворения иска обеспечительные меры сохраняют свое действие до фактического исполнения судебного акта, которым закончено рассмотрение дела по существу.

Представленные должником копии Постановления судебного исполнителя «об оценке имущества должника» от 15 июля 2019 года и «о передаче арестованного имущества на реализацию» от 29 июля 2019 года свидетельствуют о том, что Решение Арбитражного суда ПМР от 17 декабря 2018 года по настоящему делу фактически не исполнено. Соответственно, оснований для отмены принятых обеспечительных мер не имеется.

Довод должника о том, что определение оценщиками стоимости недвижимого имущества в размере, превышающем подлежащую взысканию денежную сумму, является достаточным основанием для отмены обеспечительных мер, судом отклоняется. Так, статьей 66 Закона ПМР «Об исполнительном производстве» предусмотрена возможность снижения начальной цены продажи имущества до 50% в случае вторичных и повторных торгов. Следовательно, в отсутствие доказательств реализации принадлежащего должнику имущества по определенной оценщиками стоимости довод должника о достаточности принятых исполнительских действий для полного и фактического исполнения судебного акта следует признать предположительным и недоказанным. 

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 68, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,
 

определил:
Отказать ООО «Клеон» в удовлетворении заявления об отмене мер по обеспечению иска, принятых Определением Арбитражного суда ПМР от 03 декабря 2018 года по делу №821/18-04.

Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 дней со дня его вынесения.
 
Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                           А.П.Романенко
2
Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д

