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	АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
о введении наблюдении и назначении временного управляющего 

	«23» января 2019 года
	                         Дело № 844/18-12

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Григорашенко И. П., рассматривая в открытом судебном заседании заявление открытого акционерного общества «Агентство по оздоровлению банковской системы» (г. Тирасполь, ул.25 Октября, д. 71) о признании несостоятельным (банкротом)  закрытого акционерного общества «Тираспольский мясокомбинат» (г. Тирасполь, Проезд Монтажников, д. 9), при участии представителей:
ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы» – Вискун Е. С. по доверенности № 2/4 от 8 января 2019 года,
ЗАО «Тираспольский мясокомбинат» – Григорьева М. А., руководителя согласно выписке из ГРЮЛ,
ОАО «Государственная управляющая компания» - Лазукина Е.Н. по доверенности №2 от 15 января 2019 года, 
при разъяснении лицам, участвующим в деле, процессуальных прав и обязанностей, предусмотренных статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, и при отсутствии отводов составу суда

У С Т А Н О В И Л:

заявление ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы» о признании несостоятельным (банкротом) ЗАО «Тираспольский мясокомбинат» определением от 17 декабря 2018 года принято к производству Арбитражного суда, его рассмотрение назначено на 11 января 2019 года.
Рассмотрение дела откладывалось определением Арбитражного суда от 11 января 2019 года. Во исполнение определения Арбитражного суда от 11 января 2019 года судом направлялся запрос в ООО «Регистратор»   от 15 января 2019 года № 171, в ответ на который  арбитражным судом получен список владельцев ценных бумаг ЗАО «Тираспольский мясокомбинат». Согласно представленной выписке владельцем счета является ОАО «Государственная управляющая компания».  В связи с чем представитель ОАО «Государственная управляющая компания» допущен к участию в деле Арбитражным судом. 
В состоявшемся судебном заседании арбитражный суд заслушал позиции лиц, участвующих в деле.

ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы» поддержало заявленные требования в полном объеме, при этом приводило следующие доводы. 
Решением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 11 октября 2018 года по делу № 544/18-06 с ЗАО «Тираспольский мясокомбинат» в пользу ОАО  «Агентство по оздоровлению банковской системы» взыскан долг по Кредитному договору от 25 апреля 2014 года № 49 в сумме: 3 802 489,20 рублей ПМР.
Исполнительный лист, выданный Арбитражным судом Приднестровской Молдавской Республики исх. № 9010 от 02 ноября 2018 года, по вышеуказанному делу, направлен в адрес Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики письмом 05 ноября 2018 года исх.                   № 2/260. Однако названное  решение Арбитражного суда ПМР до настоящего времени не исполнено.
Сумма неисполненных ЗАО «Тираспольский мясокомбинат» денежных обязательств перед Агентством значительно превышает 15 000 (пятнадцать тысяч) РУ МЗП, что в соответствии с положениями пункта 2 статьи 6 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 19 июня 2006 года № 48-З-IV «О несостоятельности (банкротстве)» (САЗ 06-26) является основанием для возбуждения Арбитражным судом Приднестровской Молдавской Республики дела о банкротстве. 
С даты направления (предъявления к исполнению) исполнительного листа в адрес Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции  Приднестровской Молдавской Республики и его копии должнику прошло более 30 дней, в связи с чем кредитор вправе обратиться в Арбитражный суд с заявлением о признании банкротом должника, что прямо следует из пункта 2 статьи 3 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 19 июня 2006 года № 48-З-IV «О несостоятельности (банкротстве)» (САЗ 06-26).
Согласно подпункту в) пункта 4 статьи 130 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 19 июня 2006 года № 48-З-IV «О несостоятельности (банкротстве)» (САЗ 06-26) требования кредиторов по обязательствам, обеспеченным залогом имущества должника, удовлетворяются в третью очередь.

ЗАО «Тираспольский мясокомбинат»  во исполнение определения Арбитражного суда от 17 декабря 2018 года представлены  документы бухгалтерской отчетности на последнюю дату, в том числе, баланс с приложениями на последнюю дату отчетности, список кредиторов и дебиторов с расшифровкой сумм задолженности.
Законный представитель ЗАО «Тираспольский мясокомбинат» подтвердил наличие задолженности перед ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы», а также перед иными кредиторами. В связи с чем, по мнению представителя должника, заявление подлежит удовлетворению, и в отношении ЗАО «Тираспольский мясокомбинат» необходимо ввести процедуру наблюдения сроком на 4 месяца. 

ОАО «Государственная управляющая компания»  пояснений по существу заявленных требований не представила, при этом не возражала против удовлетворения поданного заявления. 

Арбитражный суд рассмотрев заявление ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы» и материалы дела, приходит к выводу об обоснованности требований на основании следующих установленных обстоятельств и примененных правовых норм.
 Согласно пункту 2 статьи  3 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» юридическое лицо считается неспособным удовлетворить требования кредиторов по денежным обязательствам и (или) исполнить обязанность по уплате обязательных платежей, если соответствующие обязательства и (или) обязанность не исполнены им в течение 3 (трех) месяцев с даты, когда они должны были быть исполнены. При этом, если иное не предусмотрено законодательными актами Приднестровской Молдавской Республики, дело о банкротстве может быть возбуждено арбитражным судом при условии, что требования к должнику - юридическому лицу в совокупности составляют не менее 15 000 (пятнадцати тысяч) РУ МЗП.
Материалами дела подтверждается, что Арбитражным судом Приднестровской Молдавской Республики вынесено решение от 11 октября 2018 года по делу № 544/18-06, которым удовлетворены требования ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы», и с ЗАО «Тираспольской мясокомбинат» взыскана задолженность по кредитному договору в размере: 3 802 489,20 рублей ПМР.
Названное судебное решение вступило в законную силу 1 ноября 2018 года и 2 ноября 2018 года Арбитражным судом выдан исполнительный лист на его принудительное исполнение. 
Письмом от 5 ноября 2018 года №2/260, копия которого представлена в материалы дела, исполнительный лист по делу № 560/18-06 направлен для исполнения в Государственную службу судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР. 
В соответствии с пунктом 2 статьи 7 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» право на обращение в арбитражный суд возникает у конкурсного кредитора, уполномоченного органа по денежным обязательствам по истечении 30 (тридцати) дней с даты направления (предъявления к исполнению) исполнительного документа в службу судебных исполнителей и его копии должнику.
Таким образом, Арбитражный суд считает установленным наличие совокупности условий, предусмотренных статьей 3 и статьей 7 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», подтверждающих право ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы» на обращение в Арбитражный суд с заявлением о признании ЗАО «Тираспольский мясокомбинат» несостоятельным (банкротом). 
Из представленных в материалы дела документов бухгалтерской отчетности на последнюю дату, в том числе, баланса с приложениями на последнюю дату отчетности, списка кредиторов и дебиторов с расшифровкой сумм задолженности следует, что у ЗАО «Тираспольский мясокомбинат» существует кредиторская задолженность в сумме, превышающей 15 000 (пятнадцати тысяч) РУ МЗП, которая не оспаривается организацией, что позволяет арбитражному суду сделать вывод о наличии признаков несостоятельности (банкротства), предусмотренных статьями 3 и 6 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», и необходимости введения в отношении должника процедуры наблюдения. 
На основании изложенного, заявление ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы» признается Арбитражным судом обоснованным. 
Исполнение обязательств ЗАО «Тираспольский мясокомбинат» перед ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы» по Кредитному договору от 25 апреля 2014 года № 49 в сумме 3 802 489,20 рублей ПМР, в том числе: задолженность по основному долгу 3 360 000 рублей ПМР, задолженность по процентам 199 758,91 рублей ПМР, задолженность по процентам в сумме 182 353,64 рублей ПМР, неустойка 60 376,65 рублей ПМР обеспечено залогом недвижимого имущества ЗАО «Тираспольский мясокомбинат» в соответствии с Договором от 29 апреля 2014 года, зарегистрированным в реестре за № 1ч/16-2525, следовательно, в соответствии с подпунктом в) пункта 4 статьи 130 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» требования Агентства в сумме 3 802 489,20 рублей ПМР подлежат включению в третью очередь реестра требований кредиторов ЗАО «Тираспольский мясокомбинат».
В силу положений пункта 1 статьи  62 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» временный управляющий утверждается Арбитражным судом в порядке, предусмотренном статьей 42 указанного закона.
При этом в соответствии с требованиями части второй пункта 1 статьи 42 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» кредиторы, уполномоченный орган и должник в течение 10 (десяти) дней со дня вынесения определения арбитражного суда о возбуждении производства по делу о банкротстве обязаны представить в арбитражный суд по одной кандидатуре временного управляющего с мотивированным заключением о соответствии кандидатуры арбитражного управляющего требованиям статьи 20 настоящего Закона.
ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы» одновременно с заявлением о признании должника банкротом в арбитражный суд направило  заявление  с предложением  назначения в качестве  временного управляющего Филиппова Евгения Геннадьевича. 
Рассмотрев названное заявление, исследовав документы, приложенные к нему, Арбитражный суд приходит к выводу о соответствии предлагаемой кандидатуры временного управляющего требованиям статьи 20 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)». Так, в материалы дела представлены копии документа о высшем образовании серии ВСБ № 0712503, свидетельства о  государственной регистрации  Филлипова Е.Г. в качестве индивидуального предпринимателя от 6 июля 2018 года                     № ИП-01-2018-750, свидетельства  на осуществление деятельности Арбитражного управляющего  серии АУ-I № 0035/50 от  12 марта 2018 года,  справки ИАКН ГОИУ МВД ПМР от 5 июля 2018 года серии АА № 78 об отсутствии судимости и справка  ООО «Голд Трек» № 3 от 12 декабря 2018 года. 
При таких обстоятельствах, учитывая отсутствие иных кандидатур и возражений по утверждению представленной кандидатуры, Арбитражный суд считает возможным назначить Филиппова Евгения Геннадьевича временным управляющим ЗАО «Тираспольский мясокомбинат».
На основании изложенного выше, руководствуясь статьями 128, 131 АПК ПМР, статьями 42, 45, 46 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», Арбитражный суд 

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Требования Открытого акционерного общества «Агентство по оздоровлению банковской системы» к должнику – закрытому акционерному обществу «Тираспольский мясокомбинат»   в размере 3 802 489,20 рублей  признать обоснованными.
2. В отношении закрытого акционерного общества «Тираспольский мясокомбинат» ввести процедуру наблюдения сроком на четыре  месяца. 
3. Признать подлежащими включению в реестр требований кредиторов закрытого акционерного общества «Тираспольский мясокомбинат»  в составе третьей очереди требование открытого акционерного общества «Агентство по оздоровлению банковской системы»  по обязательствам, обеспеченным залогом,  в размере 3 802 489,20 рублей. 
4. Назначить временным управляющим закрытого акционерного общества «Тираспольский мясокомбинат» Филиппова Евгения Геннадьевича (свидетельство  о праве на осуществление деятельности  серии АУ-I № 0035/50  от 12 марта 2018 года).
Установить временному управляющему вознаграждение в размере четырех минимальных размеров оплаты труда за каждый месяц осуществления им своих полномочий. Вознаграждение выплачивать за счет имущества должника. 
5. Временного управляющего обязать:
а) опубликовать в порядке статьи 25 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» сведения о введении в отношении должника процедуры наблюдения и  назначении временного управляющего закрытого акционерного общества «Тираспольский мясокомбинат» и его местонахождении. 
б) осуществить инвентаризацию имущества должника, принять меры по обеспечению сохранности имущества должника, провести анализ финансового состояния должника, а также выполнить иные обязанности, предусмотренные статьей 64 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)».
в) в срок до 24 мая 2019 года представить в Арбитражный суд отчет о результатах процедуры наблюдения, соответствующий требованиям пункта 2  статьи 64 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», и протокол первого собрания кредиторов с приложением документов, определенных в пункте 6 статьи 12 указанного Закона.
6. С даты вынесения настоящего определения наступают последствия, установленные статьей 60 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», и действуют ограничения и обязанности должника, предусмотренные статьей 61 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)».
7. Направить копию настоящего определения в адрес: ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы» (г. Тирасполь, ул. 25 Октября д.71); ЗАО «Тираспольский мясокомбинат» (г. Тирасполь проезд Монтажников д.9); Налоговой инспекции по г. Тирасполь (г. Тирасполь ул. 25 Октября д.101), ОАО «Государственная управляющая компания» (г. Тирасполь, ул. Свердлова 80 «а»), ОАО «Эксимбанк»                               (г. Тирасполь ул. Сведлова 80 «а»), Государственной службы судебных исполнителей МЮ ПМР  (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 136)   и временного управляющего Филиппова Е.Г. (г.Тирасполь, ул.Ленина, д.22, кв.27).

Настоящее определение подлежит немедленному исполнению и  может быть обжаловано в течение пятнадцати дней с момента принятия.

Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики		        	Григорашенко И.П. 
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