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Об оставлении искового заявления без движения
    18 
         декабря

18






864/18-09 
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе                        судьи Шевченко А. А., рассмотрев вопрос о принятии к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики заявления ОАО «Бендерская АК-2836» (г.Бендеры, ул.Т.Кручок, д.3) о признании ненормативного акта недействительным, государственный орган: Министерство экономического развития Приднестровской Молдавской Республики (г.Тирасполь, ул.25 Октября, д.100),
установил: заявление подано с нарушением требований статьи 93 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее по тексту – АПК ПМР).
Так, подпунктом б) части первой статьи 93 АПК ПМР предусмотрено, что к исковому заявлению (заявлению) прилагается уведомление о вручении или иные документы, подтверждающие направление копий искового заявления и приложенных к нему документов.

Вместе с тем, указанные документы к заявлению ОАО «Бендерская АК-2836» не приложены. Штамп Министерства экономического развития Приднестровской Молдавской Республики не является подтверждением направления государственному органу, принявшему оспариваемый ненормативный акт, заявления и прилагаемых к нему документов.
В соответствии с подпунктом г) части первой статьи 93 АПК ПМР к исковому заявлению (заявлению) прилагаются документы, подтверждающие обстоятельства, на которых основываются исковые требования. В силу пункта 2 статьи 52 АПК ПМР письменные доказательства представляются в подлиннике или в форме надлежащим образом заверенной копии.
Государственным стандартом ПМР «Унифицированные системы документации. Унифицированная система организационно-распорядительной документации. Требования к оформлению документов» (утвержден Распоряжением Администрации Президента Приднестровской Молдавской Республики от 16 ноября 2001 года №234р/а), введены требования к копии документа. Так, в соответствии с пунктом 3.25 названного Государственного стандарта при заверении копии документа ниже реквизита «подпись» проставляют заверительную надпись «верно», должность лица, заверившего копию, личную подпись, расшифровку подписи (инициалы, фамилию), дату заверения. 

Вместе с тем, приложенные к заявлению копии документов, подтверждающие обстоятельства, на которых основаны заявленные требования, не заверены надлежащим образом, поскольку содержат лишь печать организации и подпись неизвестного лица.

В силу пункта 1 статьи 96-1 АПК ПМР арбитражный суд, установив при рассмотрении вопроса о принятии искового заявления (заявления) к производству, что оно подано с нарушением требований, установленных статьями 91, 92 и 93 АПК ПМР, либо с нарушением иных требований, установленных АПК ПМР к исковому заявлению (заявлению), выносит определение об оставлении заявления без движения.
На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 93, 96-1, 128 АПК ПМР, суд 

определил:

Исковое заявление ОАО «Бендерская АК-2836» оставить без движения на срок до 25 декабря 2018 года включительно, в течение которого истец должен устранить допущенные нарушения.

Документы, устраняющие обстоятельства, послужившие основанием для оставления заявления без движения, должны поступить непосредственно в канцелярию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики с сопроводительным документом не позднее 12 часов 25 декабря 2018 года. 

Определение не обжалуется.

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики
 

          

А. А. Шевченко
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