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об обеспечении заявления 
                 24             декабря             18   




                 871/18-09                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Шевченко А.А., рассмотрев ходатайство открытого акционерного общества «Бендерская АК-2836» о принятии обеспечительных мер в рамках дела №871/18-09 по заявлению открытого акционерного общества «Бендерская АК-2836» (г. Бендеры, ул. Т.Кручок, д. 3), о признании ненормативного акта недействительным, государственный орган: Министерство экономического развития Приднестровской Молдавской Республики (г.Тирасполь, ул.25 Октября, д.100),
УСТАНОВИЛ:
Открытое акционерное общество «Бендерская АК-2836» (далее – ОАО «Бендерская АК-2836», заявитель) обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением о признании ненормативного акта полностью недействительным, а именно: Приказ Министерства экономического развития Приднестровской Молдавской Республики от 20 ноября 2018 года № 966 «О некоторых вопросах обслуживания регулярного международного маршрута «рейсов) «Бендеры-Киркаешты».
Определением Арбитражного суда ПМР от 24 декабря 2018 года заявление принято к производству и рассмотрение дела назначено на 11 января 2018 года.

Просительная часть заявления содержит ходатайство о принятии обеспечительных мер в порядке статей 64 и 130-11 АПК ПМР в виде приостановления действия оспариваемого ненормативного акта (Приказа) до разрешения спора по существу, а также запрещения оператору автомобильных перевозок (ОАО «Автостанции Приднестровья») выполнять любые действия, направленные на исполнение Приказа Министерства экономического развития Приднестровской Молдавской Республики от 20 ноября 2018 года № 966 «О некоторых вопросах обслуживания регулярного международного маршрута «рейсов) «Бендеры-Киркаешты», мотивированное следующими обстоятельствами.
С 21 ноября 2018 года автобусы ОАО «Бендерская АК-2836» на основании Приказа Министерства экономического развития Приднестровской Молдавской Республики от 20 ноября 2018 года № 966 «О некоторых вопросах обслуживания регулярного международного маршрута «рейсов) «Бендеры-Киркаешты» не допускаются к выполнению регулярного маршрута Бендеры-Киркаешты, что приводит к отсутствию получаемого ранее дохода ОАО «Бендерская АК-2836» и создает существенные препятствия для осуществления ОАО «Бендерская АК-2836» экономической и хозяйственной деятельности. Данные обстоятельства могут привести к вынужденному сокращению 2 (двух) штатных единиц предприятия (водителей), что свидетельствует о нарушении законных прав и экономических интересов ОАО «Бендерская АК-2836».
Суд, рассмотрев ходатайство заявителя, находит его подлежащим частичному удовлетворению. При этом суд исходит из следующего.
В соответствии с пунктом 1 статьи 64 АПК ПМР арбитражный суд по заявлению лица, участвующего в деле, а в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом, и иного лица, может принять срочные временные меры, направленные на обеспечение иска или имущественных интересов заявителя (обеспечительные меры).

Согласно пункту 1 статьи 130-9 АПК ПМР дела об оспаривании затрагивающих права и законные интересы заявителя в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности ненормативных правовых актов, решений и действий (бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, организаций, наделенных отдельными государственными или иными публичными полномочиями, должностных лиц, в том числе судебных исполнителей, рассматриваются арбитражным судом по общим правилам искового производства, предусмотренным настоящим Кодексом, с особенностями, установленными в настоящей главе.

В соответствии с пунктом 3 статьи 130-11 АПК ПМР, при рассмотрении заявления о признании ненормативного правового акта недействительным, решений и действий (бездействия) незаконными арбитражный суд по ходатайству заявителя может приостановить действие оспариваемого акта.

Названные нормы процессуального законодательства определяет специальную меру, которую вправе принять арбитражный суд при оспаривании ненормативных актов органов государственной власти, и которая непосредственно связана с предметом спора, соразмерна заявленным требованиям, и необходима для обеспечения исполнения судебного акта.

Мотивированные обстоятельства ходатайства о принятии обеспечительных мер свидетельствуют о том, что обеспечительная мера в виде приостановления действия оспариваемого Приказа Министерства экономического развития Приднестровской Молдавской Республики, о принятии которой ходатайствует заявитель, связана с предметом спора и соразмерна заявленным требованиям. 
Заявитель также ходатайствовал о принятии обеспечительной меры в виде запрещения оператору автомобильных перевозок (ОАО «Автостанции Приднестровья») выполнять любые действия, направленные на исполнение Приказа Министерства экономического развития Приднестровской Молдавской Республики от 20 ноября 2018 года № 966 «О некоторых вопросах обслуживания регулярного международного маршрута «рейсов) «Бендеры-Киркаешты».
Вместе с тем, статья 130-11 АПК ПМР не предусматривает такой обеспечительной меры заявления о признании ненормативного правового акта недействительным, как запрещение совершения определенных действий. Кроме того, приостановление действия оспариваемого ненормативного правового акта само по себе влечет приостановление любых действий, направленных на его исполнение. 

В связи с чем, суд допускает, что непринятие мер по обеспечению заявления может сделать невозможным (затруднить) исполнение судебного акта по настоящему делу, учитывая предмет настоящего спора, будет направлено на обеспечение защиты интересов заявителя, не нарушая при этом баланс публичных интересов, а также на сохранение положений лиц, участвующих в деле, существующего на момент возникновения спора, до разрешения его по существу. 

Арбитражный суд, руководствуясь статьями 64, 128, пунктом 3 статьи 130-11 АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ:
1. Ходатайство ОАО «Бендерская АК-2836» удовлетворить частично. 

2. Приостановить действие Приказа Министерства экономического развития Приднестровской Молдавской Республики от 20 ноября 2018 года № 966 «О некоторых вопросах обслуживания регулярного международного маршрута «рейсов) «Бендеры-Киркаешты» до вступления в законную силу судебного акта по делу № 871/18-09.
3. Отказать в удовлетворении ходатайства ОАО «Бендерская АК-2836» о запрещении оператору автомобильных перевозок (ОАО «Автостанции Приднестровья») выполнять любые действия, направленные на исполнение Приказа Министерства экономического развития Приднестровской Молдавской Республики от 20 ноября 2018 года № 966 «О некоторых вопросах обслуживания регулярного международного маршрута «рейсов) «Бендеры-Киркаешты»

Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР. 

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                                А. А. Шевченко 

