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       01           февраля            19                                                                        874/18-10  
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе  судьи          Сливка Р.Б,, рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Службы государственного надзора Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь, ул. Мира, 50) о привлечении к административной ответственности Общества с ограниченной ответственностью «Мебельная фабрика «Бендерымебель» (г. Бендеры, ул. Дзержинского, д. 21) при участии: 
от заявителя: И.В. Вислогузовой по доверенности от 10 января 2019 года №02-03/3 и А.И. Самохвалова по доверенности от 28 января 2019 года №02-03/21,
от ответчика: не явился, извещен (почтовое уведомление №1/320 от 25 декабря 2018 года),
УСТАНОВИЛ:
Служба государственного надзора Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (далее – СГН МЮ ПМР, заявитель) обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении Общества с ограниченной ответственностью «Мебельная фабрика «Бендерымебель» (далее - «Мебельная фабрика «Бендерымебель») к  административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного п. 4 ст. 19.5 КоАП ПМР. 

Определением Арбитражного суда ПМР от 25 декабря 2018 года заявление СГН МЮ ПМР принято к производству и назначено к судебному разбирательству на 01 февраля 2019 года. 

Ответчик в судебное заседание не явился, при надлежащем извещении о времени и месте судебного разбирательства (почтовое уведомление №1/510 от 10 декабря 2018 года).   
Арбитражный суд, исходя из положений п.2 ст.108 АПК ПМР, п.3 ст.130-16 АПК ПМР принимая во внимание достаточность доказательств, имеющихся в материалах дела, счел возможным рассмотреть дело в отсутствие ответчика. 

Дело рассмотрено и решение вынесено 01 февраля 2019 года.
Заявленные требования мотивированы следующим. 19.12.2018 г. в 16 ч. 00 м. при проведении внепланового мероприятия по контролю (надзору) в отношении ООО «Мебельная фабрика «Бендерымебель», назначенного Приказом Службы государственного надзора Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики от 05.12.2018 г. № 2600 «О проведении внепланового мероприятия по контролю (надзору) в отношении ООО «Мебельная фабрика «Бендерымебель», Службой государственного надзора Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики было установлено, что юридическое лицо – ООО «Мебельная фабрика «Бендерымебель» не исполнило Предписание от 20 сентября 2018 года № 0468, выданное на основании Акта мероприятия по контролю (надзору) в отношении ООО «Мебельная фабрика «Бендерымебель» от 20 сентября 2018 года № 1403, о необходимости надлежащего исполнения ранее выданного Предписания от 28 июня 2018 года № 0301, выданного ООО «Мебельная фабрика «Бендерымебель» на основании Акта мероприятия по контролю (надзору) от 28 июня 2018 года № 0829.

Указанное обстоятельство, по мнению заявителя, свидетельствует о нарушении обществом требования пункта 3 статьи 11 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)».

По выявленному нарушению в отношении общества должностным лицом СГН МЮ ПМР составлен протокол об административном правонарушении от 19 декабря 2018 года № 00000962.

С учетом изложенного заявитель просит суд удовлетворить заявленные требования в полном объеме, привлечь ООО «Мебельная фабрика «Бендерымебель» к административной ответственности по пункту 4 статьи 19.5 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях (далее – КоАП ПМР).

Суд, рассмотрев материалы дела и оценив представленные доказательства, находит заявление обоснованным и подлежащим удовлетворению по следующим основаниям.
Согласно пункту 1 статьи 130-14 АПК ПМР дела о привлечении к административной ответственности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в связи с осуществлением ими предпринимательской и иной экономической деятельности, отнесенные законом к подведомственности арбитражного суда, рассматриваются по общим правилам искового производства, предусмотренным указанным Кодексом, с особенностями, установленными в главе 18-4 названного Кодекса и КоАП ПМР.

В соответствии с пунктом 6 статьи 130-16 АПК ПМР при рассмотрении дела о привлечении к административной ответственности арбитражный суд на судебном заседании устанавливает, имелось ли событие административного правонарушения и имелся ли факт его совершения лицом, в отношении которого составлен протокол об административном правонарушении, вынесено постановление прокурора о возбуждении производства об административном правонарушении, имелись ли основания для составления протокола об административном правонарушении (постановления прокурора) и полномочия административного органа, составившего протокол, предусмотрена ли законом административная ответственность за совершение данного правонарушения и имеются ли основания для привлечения к административной ответственности лица, в отношении которого составлен протокол (постановление), а также определяет меры административной ответственности.

Из материалов дела следует, что в отношении ООО «Мебельная фабрика «Бендерымебель» на основании Приказа СГН МЮ ПМР № 484 от 27 марта 2018 года проведено внеочередное мероприятие по контролю (надзору). По результатам данного контрольного мероприятия составлен акт №0412 от 11 апреля 2018 года и выдано Предписание № 0147 от 11 апреля 2018 года, которым обществу установлен срок (до 18 мая 2018 года) восстановить оборудование РУ - 6 кВ ТП №183  на фазе «А» ВН-6кВ яч. 4 в РУ – 6 кВ ТП № 183 установить нож, в РУ – 6 кВ ТП №183 провести ревизию токоведущих частей в том числе неподвижных контактов рубильников, изоляторов, шинного моста, а также оборудования ячеек 3, 4, 7 в РУ – 6 кВ ТП №183 и уведомить в указанный срок СГН МЮ ПМР об исполнении данного Предписания.
При проверке исполнения ООО «Мебельная фабрика «Бендерымебель» Предписания № 0147 от 11 апреля 2018 года в рамках внеочередного мероприятия по контролю (надзору) СГН МЮ ПМР установлено неисполнение обозначенного выше Предписания, что отражено в акте № 0829 от 28 июня 2018 года. В связи с данным обстоятельством обществу выдано Предписание №0301 от 28 июня 2018 года об исполнении Предписания № 0147 от 11 апреля 2018 года в срок до 28 августа 2018 года, которое содержит требование уведомить об исполнении такового СГН МЮ ПМР в указанный срок. 
По результатам проведения данного контрольного мероприятия СГН МЮ ПМР вынесено Решение от 28 июня 2018 года №28 о переводе на усиленный режим государственного контроля (надзора) ООО «Мебельная фабрика «Бендерымебель».

При проверке исполнения ответчиком Предписания № 0301 от 28 июня 2018 года в рамках внеочередного мероприятия по контролю (надзору) СГН МЮ ПМР установлено неисполнение обозначенного выше Предписания, что отражено в акте № 1403 от 20 сентября 2018 года. В связи с данным обстоятельством обществу выдано Предписание №0468 от 20 сентября 2018 года об исполнении Предписания № 0301 от 28 июня 2018 года в срок до 16 ноября 2018 года, которое также содержит требование уведомить об исполнении такового СГН МЮ ПМР в указанный срок. 

Кроме того, по результатам проведения данного контрольного мероприятия СГН МЮ ПМР вынесено Решение от 20 сентября 2018 года №67 о продлении срока нахождения на усиленном режиме государственного контроля (надзора) ООО «Мебельная фабрика «Бендерымебель».
Однако, в установленный СГН МЮ ПМР срок (до 16 ноября 2018 года) ООО «Мебельная фабрика «Бендерымебель» не представило доказательств исполнения Предписания №0468 от 20 сентября 2018 года, в связи с чем заместителем начальника Государственной инспекции энергетического надзора МЮ ПМР Самохваловым А.И. 19 декабря 2018 года был составлен протокол №00000962 об административном правонарушении, предусмотренным пунктом 4 статьи 19.5 КоАП ПМР.

Обозначенные выше Предписания СГН МЮ ПМР в судебном порядке обществом не оспаривались.
Обобщая изложенное выше, Арбитражный суд приходит к выводу о доказанности СГН МЮ ПМР неисполнения обществом Предписания №0468 от 20 сентября 2018 года (далее – предписание). 

Из содержания пункта 3 статьи 11 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О порядке проведения мероприятий при осуществлении государственного контроля (надзора)» следует, что по результатам проведенных контрольных мероприятий органом государственного контроля (надзора) может быть оформлено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений, возмещению причиненного ущерба и привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в нарушении действующего законодательства Приднестровской Молдавской Республики.

Лицо, подлежащее контролю, обязано устранить указанные  нарушения в срок, установленный в представлении, со дня вручения ему такового под роспись или отправления заказным письмом.

При неоднократном неисполнении или ненадлежащем исполнении предписаний орган государственного надзора может самостоятельно или по представлению органа государственного контроля принять решение о применении в отношении соответствующего лица санкций, установленных действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики.
Ответственность за неоднократное неисполнение или ненадлежащее исполнение законного предписания (постановления, представления) органа (должностного лица), осуществляющего государственный контроль (надзор), об устранении нарушений действующего законодательства Приднестровской Молдавской Республики предусмотрена пунктом 4 статьи 19.5 КоАП ПМР. При этом согласно примечанию к данной процессуальной норме под неоднократным неисполнением или ненадлежащим исполнением понимается неисполнение или ненадлежащее исполнение повторного предписания уполномоченного органа о необходимости устранения ранее выявленного нарушения либо ненадлежащее исполнение предписания уполномоченного органа о необходимости надлежащего исполнения внесенного ранее предписания.
Анализ положений пункта 5 статьи 29.4 КоАП ПМР во взаимосвязи с пунктом 1 Положения о Службе государственного надзора Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики, утвержденного Приказом Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики от 2 ноября 2015 года № 281, позволяет суду констатировать наличие полномочий у заявителя на составление указанного протокола.

Протокол составлен СГН МЮ ПМР с соблюдением требований КоАП ПМР. Проверив процедуру составления протокола об административном правонарушении в отношении общества, суд не установил нарушений гарантированных законом процессуальных прав привлекаемого к административной ответственности лица, а равно иных нарушений, которые носят существенный характер и не позволяют всесторонне, полно и объективно рассмотреть дело.

Арбитражный суд на основании установленных выше обстоятельств и имеющихся в материалах дела доказательств пришел к выводу о доказанности заявителем наличия события и состава административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена пунктом 4 статьи 19.5 КоАП ПМР.

Объектом данного административного правонарушения является установленный законом порядок управления, и, в частности, контрольно-надзорные правоотношения, возникающие между субъектами контроля (надзора) и субъектами, деятельность которых подвергается контролю (надзору).
Объективная сторона совершенного обществом правонарушения выразилась в бездействии – неоднократном неисполнении законного предписания органа, осуществляющего государственный контроль (надзор).

Субъективная сторона – в наличии у общества возможности для исполнения требования налоговой инспекции. Обществом не представлено суду доказательств, свидетельствующих о невозможности исполнения требования СГН МЮ ПМР по объективным причинам. 

Таким образом, Арбитражный суд констатирует доказанность СГН МЮ ПМР того, что бездействие общества образует событие и состав административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена пунктом 4 статьи 19.5 КоАП ПМР для юридических лиц в виде административного штрафа в размере от 150 до 300 РУ МЗП. 

В силу пункта 3 статьи 23.1 КоАП ПМР дела об административных правонарушениях, предусмотренные пунктом 4 статьи 19.5 КоАП ПМР, совершенные юридическими лицами, рассматривают судьи Арбитражного суда.

Срок привлечения к административной ответственности, предусмотренный пунктом 1 статьи 4.7 КоАП ПМР, не истек.

Оснований для применения статьи 2.16. КоАП ПМР и освобождения общества от административной ответственности у суда не имеется, доказательств наличия таковых обществом не представлено.

Согласно пункту 3 статьи 4.1 КоАП ПМР при назначении административного наказания юридическому лицу учитываются характер совершенного ими административного правонарушения, имущественное и финансовое положение юридического лица или индивидуального предпринимателя, обстоятельства, смягчающие административную ответственность (статья 4.2 КоАП ПМР) и обстоятельства, отягчающие административную ответственность (статья 4.3 КоАП ПМР), которых в ходе судебного разбирательства не установлено. 
Согласно объяснений, содержащихся в протоколе об административном правонарушении руководитель ООО «Мебельная фабрика «Бендерымебель» Кужба Д.А. вину признал, обосновав свою позицию нехваткой средств и наличием задолженностей по заработным платам работникам и кредитам.

Учитывая изложенное, Арбитражный суд приходит к выводу о том, что наложение на ООО «Мебельная фабрика «Бендерымебель» административного штрафа в размере 200 РУ МЗП является соразмерным совершенному административному правонарушению и соответствуют целям административного наказания, предусмотренным статьей 3.1 КоАП ПМР.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь  ст.ст.  19.5,  23.1, 27.1, 30.18 КоАП ПМР, ст.ст. 113-116, 122, 130-17 АПК ПМР,

РЕШИЛ:
1. Заявленное требование Службы государственного надзора Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики удовлетворить.

2. Привлечь Общество с ограниченной ответственностью «Мебельная фабрика «Бендерымебель» (местонахождение: г. Бендеры, ул. Дзержинского, д. 21, зарегистрированное в качестве юридического лица в ГРЮЛ 13.08.2014 г., регистрационный номер 02-023-44602, свидетельство о государственной регистрации 0016529 АА),  к  административной ответственности на основании  п. 4 ст. 19.5 КоАП ПМР и наложить на  него  административный штраф в размере 200 РУМЗП, что составляет 3680,00 рублей ПМР.

Порядок уплаты и реквизиты для перечисления штрафа:  

Сумма штрафа подлежит уплате на Р/С 2181002799218217, Ф/К 300000284,  кор. счет  2029000001,  код  2071800  Получатель: НИ по г. Бендеры.

В случае непредставления ООО «Мебельная фабрика «Бендерымебель» в порядке п. 4 ст. 33.2 КоАП ПМР документа, свидетельствующего об уплате в порядке ст. 33.2 КоАП ПМР административного штрафа, по истечении шестидесяти дней со дня вступления в законную  силу настоящего решения, либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки  исполнения, копия решения будет направлена судебному исполнителю в порядке п. 5 ст. 33.2 КоАП ПМР.      

Решение может быть обжаловано в течение 10 дней после принятия в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.

Судья                                                                                                                  Р.Б. Сливка
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