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 об отложении рассмотрения дела
                12               марта              19   





         24/18-08к     
                                                                                                                                по делу №875/18-12         

Арбитражный суд кассационной инстанции в составе судьи, заместителя Председателя Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Шидловской О.А., рассматривая в открытом судебном заседании кассационную жалобу Налоговой инспекции по г. Бендеры (г.Бендеры, ул. Калинина, д. 17) на решение Арбитражного суда ПМР от 04 февраля 2019 года по делу №875/18-12 (судья Григорашенко И.П.), возбужденному по заявлению Закрытого акционерного общества «ОФ «Тигина», (г.Бендеры, ул. Кишиневская, 20) к Налоговой инспекции по г. Бендеры о признании недействительным Предписания Налоговой инспекции по г. Бендеры № 113-0367-18 от 18 декабря 2018 года, при участии представителя государственного органа Бобровой Л.Г. (по доверенности от 08.01.2019г. №01) и  пердставителей ЗАО «ОФ «Тигина» Шаравина Ф.В. (по доверенности от 09.01.2019г. №01) и Бондарь Е.Н. (по доверенности от 09.01.2019г. №02),
установил: Закрытое акционерное общество «ОФ «Тигина» (далее – ЗАО «ОФ «Тигина», ЗАО) обратилось в арбитражный суд с заявлением о признании недействительным Предписания Налоговой инспекции по г. Бендеры № 113-0367-18 от 18 декабря 2018 года (далее – гос.орган, НИ по г.Бендеры, налоговый орган).
Решением от 04 февраля 2019 года по делу №875/18-12 суд удовлетворил заявление ЗАО «ОФ «Тигина» и признал недействительным Предписание Налоговой инспекции по г. Бендеры № 113-0367-18 от 18 декабря 2018 года.

Налоговый орган, не согласившись с принятым решением, 26 февраля 2019 года обратился в арбитражный суд с кассационной жалобой, в которой просит решение арбитражного суда от 04 февраля 2019 года по делу №875/18-12 отменить и принять новое решение об отказе в удовлетворении заявленния ЗАО «ОФ «Тигина».

04 марта 2019 года суд кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР принял кассационную жалобу к своему производству и назначил дело к судебному разбирательству на 12 марта 2019 года на 10.00 часов. 
В состоявшемся в назначенное время судебном заседании лицами, участвующими в деле, представлены правовые аргументы в защиту требований кассационной жалобы и, соответственно, возражений на нее. 

В связи с необходимостью дополнительного изучения приведенных сторонами позиций, в том числе отзыва ЗАО «ОФ «Тигина» на поданную кассационную жалобу, представленного непосредственно в судебном заседании, и сопоставления их с принятым судебным актом и иными материалами дела, окончание рассмотрения кассационной жалобы Налоговой инспекции по г. Бендеры в данном судебном заседании не представляется возможным, в связи  с чем, рассмотрение дела надлежит отложить. 

 На основании изложенного выше, кассационная инстанция, руководствуясь статьями 109, 128, 139 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики

Определила:
Отложить рассмотрение кассационной жалобы на 21 марта 2019 года на 10.00 часов, в здании Арбитражного суда ПМР (г. Тирасполь, ул. Ленина, ½), кабинет №204. 

Судья,

заместитель Председателя 

Арбитражного суда ПМР                                                                        О.А. Шидловская

