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 о включении требований в реестр кредиторов

                 8           мая                       19                                                                      17/19-07
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
А. В. Кириленко, рассмотрев, в рамках производства по делу о несостоятельности (банкротстве) ООО «Отель «Аист», (г. Тирасполь, пер. Набережный, 3),  возбужденного по заявлению ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы», (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 71),  заявление ГУП «Водоснабжение и водоотведение»,  г. Тирасполь, ул. Луначарского, 9, о включении его требований в реестр требований кредиторов ООО «Отель «Аист».
Без привлечения лиц, участвующих в деле.
                                                        У С Т А Н О В И Л:

ООО «Агентство по оздоровлению банковской системы» обратилось в Арбитражный суд с заявлением, о признании ООО «Отель «Аист» несостоятельным (банкротом).
Определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – суд) от 31 января 2019 года требование ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы», о признании ООО «Отель «Аист»  несостоятельным (банкротом) было признано обоснованным и в отношении ООО «Отель «Аист», с 31.01.2019г.  была введена процедура наблюдения и назначен временный управляющий – Филиппов Евгений Геннадьевич. 
16 февраля 2019 года в газете «Приднестровье» №29 (6202) опубликована информация о введении в отношении должника - ООО «Отель «Аист», процедуры наблюдения.
В соответствии с пунктом 1 статьи 68 Закона «О несостоятельности (банкротстве)» (далее – Закон) для целей участия в первом собрании кредиторов, кредиторы вправе предъявить требования должнику в течение 30 дней с даты опубликования сообщения о введении наблюдения. 

27 марта 2019г. ГУП «Водоснабжение и водоотведение» обратилась в арбитражный суд с заявлением о включении его требований, в сумме 20191,87 рублей, в реестр требований кредиторов ООО «Отель «Аист».

         Таким образом, ГУП «Водоснабжение и водоотведение» обратилось с соответствующим требованием по истечении срока, предусмотренного пунктом 1 статьи 68 Закона «О несостоятельности (банкротстве)» (до 19.03.2019г.),  для обращения в арбитражный суд с данным требованием.

         Согласно пункта 7 статьи 68 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», требования кредиторов, предъявленные по истечении предусмотренного пунктом 1 настоящей статьи срока для предъявления требований, подлежат рассмотрению арбитражным судом после введения процедуры, следующей за процедурой наблюдения.

         Решением Арбитражного суда ПМР от 7 мая 2019 года в отношении ООО «Отель «Аист» была введена процедура банкротства – конкурсное производство.

         Таким образом, наступили, предусмотренные пунктом 7 статьи 68 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», условия для рассмотрения заявления ГУП «Водоснабжение и водоотведение» о включении его требований в реестр кредиторов ООО «Отель Аист».
         В силу пункта 2 статьи 68 Закона, относительно предъявленных в ходе процедуры наблюдения требований кредиторов предусмотрено, что  в течение 15 дней со дня истечения срока для предъявления требований кредиторов могут быть представлены возражения. Возражения могут быть представлены должником, временным управляющим, кредиторами, предъявившими требования к должнику, представителем учредителей (участников) должника или представителем собственника имущества должника-унитарного предприятия.

         Принимая во внимание отсутствие возражений, а также истечение срока для предъявления возражений, суд, руководствуясь пунктом 5 статьи 68 Закона, рассматривает требование кредитора  без привлечения лиц, участвующих в деле.
         Согласно части 2 пункта 1 статьи 4 вышеуказанного Закона, состав и размер денежных обязательств и обязательных платежей, возникших до принятия арбитражным судом заявления о признании должника банкротом и заявленных после принятия арбитражным судом такого заявления и до принятия решения о признании должника банкротом и об открытии конкурсного производства, определяются на дату введения каждой процедуры банкротства, следующей после наступления срока исполнения соответствующего обязательства.

В силу подпункта (а пункта 1 статьи 24 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», наблюдение представляет собой одну из процедур банкротства, применяемых при рассмотрении дел о банкротстве должника – юридического лица. 

Поскольку процедура наблюдения была введена в отношении ООО «Отель «Аист» 31.01.2019г., то размер денежных обязательств и обязательных платежей, возникших до принятия арбитражным судом заявления о признании должника банкротом и заявленных после принятия арбитражным судом такого заявления и до принятия решения о признании должника банкротом и об открытии конкурсного производства, определяются на дату введения наблюдения, то есть на 31.01.2019г.
  В соответствии с представленным ГУП «Водоснабжение и водоотведение» Соглашением о признании долга и порядке его погашения №35/1К от 27 августа 2018 года, Приложением №1 к нему, а так же Актом сверки взаимных расчетов между ГУП «Водоснабжение и водоотведение» и ООО «Отель «Аист» по состоянию на 24 августа 2018 года задолженность  ООО «Отель «Аист» перед ГУП «Водоснабжение и водоотведение»  в размере 20191,87 рублей возникла по состоянию на 31 января 2019г года, то есть на дату введения в отношении должника процедуры банкротства - наблюдения, что в  силу части второй пункта 1 статьи 4 Закона  в корреспонденции с подпунктом а) пункта 1 статьи 60 Закона является основанием для удовлетворения заявления ГУП «Водоснабжение и водоотведение» и включению в реестр кредиторов должника требований ГУП «Водоснабжение и водоотведение» к  ООО «Отель «Аист»  в указанном размере.

         В силу подпункта д) пункта 4 статьи 130 и пункта 1 статьи 135 Закона, при определении размера требований кредиторов пятой очереди учитываются требования по гражданско-правовым обязательствам, за исключением требований граждан о возмещении вреда, причиненного жизни и здоровью, требований кредиторов по обязательствам, обеспеченным залогом имущества должника.

Поскольку задолженность ООО «Отель «Аист» перед ГУП «Водоснабжение и водоотведение»  возникла из гражданско-правовых обязательств (Соглашение о признании долга и порядке его погашения №35/1К от 27 августа 2018 года)  и подтверждена Актом сверки взаимных расчетов по состоянию на 24 сентября 2018г., то требования ГУП «Водоснабжение и водоотведение» к ООО «Отель «Аист» в размере 20191,87 рублей, являются требованиями по гражданско-правовым обязательствам и подлежат включению в состав требований пятой очереди.

         На основании изложенного, Арбитражный суд, руководствуясь статьями 68, 133; 134,  Закона «О банкротстве (несостоятельности)», статьями 109; 128, 131 АПК ПМР                   О П Р Е Д Е Л И Л:
1. Заявление ГУП «Водоснабжение и водоотведение», о включении его требований к ООО «Отель «Аист», в сумме 20191,87 рублей, в реестр требований кредиторов ООО «Отель «Аист»  - удовлетворить.

2. Включить требования ГУП «Водоснабжение и водоотведение», в сумме 20191,87 рублей, в реестр требований кредиторов ООО «Отель «Аист»  - в состав пятой очереди.
3. Во исполнение части второй пункта 5 статьи 68 Закона «О банкротстве (несостоятельности)» направить настоящее определение:

должнику  - «Отель «Аист», (г. Тирасполь, пер. Набережный, 3); конкурсному управляющему - Филиппову Евгению Геннадьевичу,  (г. Тирасполь, ул. Ленина, д.22, кв.27);  кредиторам – ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы», (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 71); МГУП «Тирастеплоэнерго», г. Тирасполь, ул. Шутова, 3; ГУП «Водоснабжение и водоотведение»,  г. Тирасполь, ул. Луначарского, 9, Налоговой инспекции по г. Тирасполь. Г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 101.

Определение вступает в силу немедленно и может быть обжаловано.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                        А.В. Кириленко 
1

