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об отложении судебного заседания
             12           августа                19                                                                            17/19-07
  Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Кириленко А. В., рассмотрев в открытом судебном заседании, в рамках производства по делу о несостоятельности (банкротстве) ООО «Отель «Аист», (г. Тирасполь, пер. Набережный, 3),  возбужденного по заявлению ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы», (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 71), заявление   Налоговой инспекции по г. Тирасполь, г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 101, о включении требований государства, в лице Налоговой инспекции по г. Тирасполь, по платежам в бюджеты и государственные внебюджетные фонды, в реестр требований кредиторов ООО «Отель «Аист»

При участии в судебном заседании представителей:

Налоговой инспекции по г. Тирасполь – Гниленко Т. Д. – доверенность от 28.03.2019 года.

Конкурсного управляющего – Григорьева М. А. – доверенность от 8.05.2019 года.

У С Т А Н О В И Л:

          Налоговая инспекция по г. Тирасполь, в рамках дела №17/19-07, обратилась в Арбитражный суд с заявлением, о включении требований государства, в лице Налоговой инспекции по г. Тирасполь, по платежам в бюджеты и государственные внебюджетные фонды, в реестр требований кредиторов ООО «Отель «Аист».


 В ходе рассмотрения вышеуказанного заявления Налоговой инспекцией было заявлено ходатайство, об отложении рассмотрения дела, для уточнения заявленных требований.


Изучив доводы ходатайства, суд считает его обоснованным и подлежащим удовлетворению.

            Учитывая изложенное, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской 
Республики, руководствуясь статьями  109, 128 АПК ПМР,   
О П Р Е Д Е Л И Л:
Отложить рассмотрение заявления Налоговой инспекции по г. Тирасполь на 19.08.2019 года, на 13 часов, 30 минут в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.202.

Определение не обжалуется.

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики



            А. В. Кириленко






