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о включении требований в реестр требований кредиторов
                 28           августа                19   




                 17/19-07                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Кириленко А. В., рассмотрев в открытом судебном заседании, в рамках производства по делу о несостоятельности (банкротстве) ООО «Отель «Аист», (г. Тирасполь, пер. Набережный, 3),  возбужденного по заявлению ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы», (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 71), заявление   Налоговой инспекции по г. Тирасполь, г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 101, о включении требований государства, в лице Налоговой инспекции по г. Тирасполь, по платежам в бюджеты и государственные внебюджетные фонды, в реестр требований кредиторов ООО «Отель «Аист»

При участии в судебном заседании представителей:

Налоговой инспекции по г. Тирасполь – Гниленко Т. Д. – доверенность от 28.03.2019 года, Чикир В. Л. – доверенность от 29.05.2019 года.

Конкурсного управляющего – Григорьева М. А. – доверенность от 8.05.2019 года.

«ОАО» «Агентство по оздоровлению банковской системы» - Вискун Е. С. – доверенность №2/4 от 8.01.2019 года,

УСТАНОВИЛ:
Открытое акционерное общество «Агентство по оздоровлению банковской системы» (далее – ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы», заявитель) обратилось в Арбитражный суд с заявлением о признании Общества с ограниченной ответственностью «Отель «Аист» (далее – ООО «Отель «Аист», должник) несостоятельным (банкротом).

Определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – суд) от 31 января 2019 года требование ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы», о признании ООО «Отель «Аист»  несостоятельным (банкротом) было признано обоснованным и в отношении ООО «Отель «Аист», с 31.01.2019г.  была введена процедура наблюдения, сроком до 14 апреля 2019 года, а так же назначен временный управляющий – Филиппов Евгений Геннадьевич. 

Решением Арбитражного суда ПМР от 7 мая 2019 года по делу № 17/19-07 Общество с ограниченной ответственностью «Отель «Аист» (далее – ООО «Отель «Аист»)  признано несостоятельным (банкротом), в отношении него открыто конкурсное производство и конкурсным управляющим должника утвержден Филиппов Е.Г. 

Налоговая инспекция по г. Тирасполь обратилась с заявлением (исх. № 08-8224 от 05 июля 2019 года) о включении в реестр требований кредиторов ООО «Отель «Аист»  требований по платежам в бюджеты и государственные внебюджетные фонды в сумме 56174,39 рублей.

В судебном заседании 28.08.2019 года  Налоговая инспекция по г. Тирасполь изменила размер требований и просит включить в реестр требований кредиторов ООО «Отель «Аист»  требований по платежам в бюджеты и государственные внебюджетные фонды в сумме 40854,09  рублей по задолженности сформировавшейся в период с 01.01.2018 года по  31 января 2019 г. и доначисленной по результатам представления ООО «Отель «Аист» в Налоговую инспекцию по г. Тирасполь уточненного расчета по налогу на доходы организации по итогам работы в 2018 году.
Определением Арбитражного суда ПМР от 9 июля 2019 года судебное заседание по рассмотрению названного заявления назначено на 12 августа 2019 года. 

Окончательно заявление рассмотрено в судебном заседании 28 августа 2018 года.

В состоявшемся в назначенное время судебном заседании, представители налогового органа поддержали требования, изложенные в заявлении, просят их признать обоснованными и подлежащими включению в реестр требований кредиторов должника ООО «Отель «Аист».

Суд, исследовав материалы дела, заслушав в ходе судебного заседания доводы лиц, участвующих в деле, принимая во внимание отсутствие возражений относительно требований кредитора со стороны конкурсного управляющего и других кредиторов, считает, что заявление подлежит удовлетворению. При этом суд исходит из следующего:

В соответствии с частями первой и второй пункта 1 статьи 4 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» состав и размер денежных обязательств и обязательных платежей определяются на дату подачи в арбитражный суд заявления о признании должника банкротом, если иное не предусмотрено настоящим Законом.

Состав и размер денежных обязательств и обязательных платежей, возникших до принятия арбитражным судом заявления о признании должника банкротом и заявленных после принятия арбитражным судом такого заявления и до принятия решения о признании должника банкротом и об открытии конкурсного производства, определяются на дату введения каждой процедуры банкротства, следующей после наступления срока исполнения соответствующего обязательства.

Состав и размер денежных обязательств и обязательных платежей, возникших до принятия арбитражным судом заявления о признании должника банкротом и заявленных после принятия арбитражным судом решения о признании должника банкротом и об открытии конкурсного производства, определяются на дату открытия конкурсного производства.

   В соответствии с пунктом 7 статьи 68 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» требования кредиторов, предъявленные по истечении предусмотренного пунктом 1 статьи 68 данного закона срока для предъявления требований, подлежат рассмотрению арбитражным судом после введения процедуры, следующей за процедурой наблюдения.

  Как указано выше ООО «Отель «Аист» признано банкротом и в отношении него открыто конкурсное производство решением Арбитражного суда ПМР 7 мая 2019 года по делу №17/18-07. Сведения о несостоятельности (банкротстве) ООО «Отель «Аист» опубликованы в газете «Приднестровье» 17 мая 2019 года №83(6256).

  В силу пункта 1 статьи 139 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», установление размера требований кредиторов осуществляется в порядке, предусмотренном статьей 97 настоящего Закона. 

Согласно пункту 5 статьи  97 вышеуказанного закона, требования кредиторов, по которым не поступили возражения, рассматриваются арбитражным судом для проверки их обоснованности и наличия оснований для включения в реестр требований кредиторов. По результатам рассмотрения арбитражный суд выносит определение о включении или об отказе во включении требований кредиторов в реестр требований кредиторов. Возражения относительно заявленных налоговым органом требований не поступило. 

Об обоснованности требований заявителя свидетельствуют приобщенные к материалам дела расчет суммы налога ООО «Отель «Аист» согласно представленного уточненного расчета налога на доходы за 2018 год, уточненного расчета необходимости доплаты налога на доходы организаций по итогам  2018 года, уточненные расчеты отчислений по налогам в бюджеты различных уровней за декабрь 2018 года  (2 расчета), уточненный расчет по налогу на содержание жилищного фонда … за декабрь 2018 года.

Таким образом, суд считает обоснованными и подлежащими включению в реестр требований кредиторов ООО «Отель «Аист» требования Налоговой инспекции по г. Тирасполь по обязательным платежам в бюджеты и государственные внебюджетные фонды в сумме 40854,09 рублей, из них – 38377,23 рублей ПМР основного долга и 2476,86 рублей  – пени. 

В соответствии со статьями 130 - 135 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» требования заявителя подлежат включению в реестр требований кредиторов на основании настоящего судебного акта в состав четвертой очереди по основному долгу, в состав пятой очереди по неустойке.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 128, 131 АПК ПМР, и в соответствии с пунктом 1 статьи 4, пунктом 1 статьи 139, статьями 130 и 135 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)»,
ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Заявление Налоговой инспекции по г. Тирасполь, о включении требований государства, в лице Налоговой инспекции по г. Тирасполь, по платежам в бюджеты и государственные внебюджетные фонды, в размере 40854,09 рублей, в реестр требований кредиторов ООО «Отель «Аист» - удовлетворить.

2. Включить требования государства, в лице Налоговой инспекции по г. Тирасполь, по платежам в бюджеты и государственные внебюджетные фонды, в размере 38377,23 рублей, в реестр требований кредиторов ООО «Отель «Аист» – в состав четвертой очереди.

3. Включить требования государства, в лице Налоговой инспекции по г. Тирасполь, по пене, в размере 2476,86 рублей, в реестр требований кредиторов ООО «Отель «Аист» – в состав пятой очереди.

4. Во исполнение части второй пункта 6 статьи 97 Закона «О несостоятельности (банкротстве) направить настоящее определение: конкурсному управляющему - Филиппову Евгению Геннадьевичу,  (г. Тирасполь, ул. Ленина, д.22, кв.27);  ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы» (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 71), ГУП «ЕРЭС» (г. Тирасполь, ул. Мира, д. 2).

Определение вступает в силу немедленно и может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.
Судья                                                                                                             А. В. Кириленко

