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         31               января            19                                                                       22/19-09
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе                         судьи Шевченко А. А., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики  (г. Тирасполь,                        ул. Ленина, д. 26) к обществу с ограниченной ответственностью «ИНТЕГРАЛ»                            (г. Тирасполь, ул. Котовского, д. 2-б) о ликвидации организации,
при участии в заседании: 

        от истца: Плаксиной А. С. (доверенность от 29 декабря 2018 года № 01.1-36/878);
 от ответчика: не явился, извещен надлежащим образом (уведомление организации почтовой связи № 1/688 от 18 января 2019 года)
УСТАНОВИЛ:
Министерство юстиции Приднестровской Молдавской Республики обратилось в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики  (далее по тексту – Арбитражный суд, суд) с исковым заявлением к обществу с ограниченной ответственностью «ИНТЕГРАЛ» (далее по тексту – ООО «ИНТЕГРАЛ») о ликвидации.
Поданное исковое заявление ликвидации определением от 17 января 2019 года принято к производству Арбитражного суда. 
Ответчик был извещен арбитражным судом надлежащим образом (уведомление организации почтовой связи № 1/688 от 18 января 2019 года), однако своего представителя в судебное заседание не направил, правом на предоставление отзыва, предусмотренным статьей 98 АПК ПМР, не воспользовался.
Согласно пункту 2 статьи 108 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее по тексту - АПК ПМР) при неявке в заседание арбитражного суда ответчика, надлежащим образом извещенного о времени и месте разбирательства дела, спор может быть разрешен в его отсутствие.

Принимая во внимание вышеизложенное, суд счел возможным рассмотреть дело без представителя ответчика по имеющимся в материалах дела доказательствам, положенным в основу заявления.

Дело  рассмотрено в судебном заседании, состоявшемся 31 января 2019 года.                  В полном объеме мотивированное решение изготовлено 5 февраля 2019 года.
Представитель истца в судебном заседании поддержал исковые требования, по следующим основаниям.

Общество с ограниченной ответственностью «ИНТЕГРАЛ» было зарегистрировано 11 апреля 2017 года за регистрационным номером 01-023-6630.

В соответствии с пунктом 1 статьи 54 Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики юридическое лицо приобретает гражданские права и принимает на себя гражданские обязанности через свои органы, действующие в соответствии с законом, иными правовыми актами и учредительными документами. 

Порядок назначения или избрания органов юридического лица определяется законом и учредительными документами.

В соответствии с пунктом 1 статьи 40 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 10 июля 2002 года № 153-З-Ш «Об обществах с ограниченной ответственностью» (далее по тексту – Закон «Об обществах с ограниченной ответственностью») единоличный исполнительный орган общества (генеральный директор, президент и другие) избирается общим собранием участников общества на срок, определенный уставом общества. Единоличный исполнительный орган общества может быть избран также и не из числа его участников. Договор между обществом и лицом, осуществляющим функции единоличного исполнительного органа общества, подписывается от имени общества лицом, председательствовавшим на общем собрании участников общества, на котором избрано лицо, осуществляющее функции единоличного исполнительного органа общества, или участником общества, уполномоченным решением общего собрания участников общества. 


Единоличный исполнительный орган общества без доверенности действует от имени общества, в том числе представляет его интересы и совершает сделки (подпункт а) пункта 3 статьи 40 Закона «Об обществах с ограниченной ответственностью»).


Таким образом, юридическое лицо может осуществлять свою деятельность только через свои органы, в частности, через единоличный исполнительный орган общества, действующий  без доверенности от имени общества. 

В соответствии с подпунктом м) пункта 1 статьи 12 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 11 июня 2007 года № 222-З-IV «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике» (САЗ 07-25) (в действующей редакции) (далее по тексту - Закон «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике»), фамилия,  имя,  отчество и должность лица, имеющего право без доверенности действовать от имени  юридического лица, а  также паспортные данные такого лица  или данные иных документов, удостоверяющих личность в соответствии с действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, адрес постоянного места жительства на территории Приднестровской Молдавской Республики, являются сведениями, которые содержатся в государственном реестре юридических лиц.

По данным Государственного реестра юридических лиц по состоянию на 30 января 2019 года директором ООО «ИНТЕГРАЛ» значится Почтарь Олег Валерьевич.

Однако, в адрес Государственной службы регистрации и нотариата Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики 27 марта 2018 года поступило обращение гражданина Почтарь О.В. об увольнении по собственному желанию с поста директора ООО «ИНТЕГРАЛ» в соответствии с приказом № 2018-03-27 от 27 марта 2018 года. 

В связи с этим, Государственной службой регистрации и нотариата Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики в адрес Общества было направлено предупреждение о необходимости устранения нарушений действующего законодательства, поскольку в государственном реестре юридических лиц в настоящее время содержатся недостоверные сведения о директоре Общества.

Однако, документы для внесения изменений в сведения государственного реестра юридических лиц в связи с назначением нового руководителя ООО «ИНТЕГРАЛ» в регистрирующий орган не предоставлены.

Таким образом,  грубо нарушается законодательство Приднестровской Молдавской Республики о государственной регистрации юридических лиц.

   Заслушав пояснения представителя истца, изучив материалы дела, суд находит исковые требования подлежащими удовлетворению, по следующим основаниям.
   Как установлено в судебном заседании и подтверждается материалами дела,                ООО «ИНТЕГРАЛ» было зарегистрировано Министерством юстиции ПМР 11 апреля 2017 года за регистрационным номером 01-023-6630.
Пункт 1 статьи 66 Закона «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» за непредставление или несвоевременное предоставление, или предоставление необходимых для включения в государственные реестры недостоверных сведений заявители и (или) юридические лица несут ответственность, установленную действующим законодательством. В данном случае, на основании пункта 2 статьи 66 Закона «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике» Министерство юстиции Приднестровской Молдавской Республики обратилось в суд с требованием о ликвидации юридического лица.

Основанием иска послужило письмо от Почтарь О. В. о прекращении его полномочий как директора данного юридического лица с 30 марта 2018 года, приказ (распоряжение) о прекращении (расторжении трудового договора с работником (увольнении).
Предупреждение (предписание) от 25 апреля 2018 года № 5-11/113, направленное Министерством юстиции ПМР в адрес ответчика, осталось без ответа. 

Согласно пункту 1 статьи 45 АПК ПМР каждое лицо, участвующее в деле, должно доказать те обстоятельства, на которые оно ссылается как на основание своих требований и возражений. Суд констатирует факт доказанности истцом нарушения положений пункта 1 статьи 66 Закона «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».
При таких обстоятельствах, суд считает, что требование истца о принудительной ликвидации ООО «ИНТЕГРАЛ» обоснованно и подлежит удовлетворению.

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь подпунктом б) пункта 2 статьи 64 ГК ПМР, статьями 84, 113-116, 122 АПК ПМР,

РЕШИЛ:

1. Исковые требования министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики удовлетворить. 

2. Ликвидировать общество с ограниченной ответственностью «ИНТЕГРАЛ», зарегистрированное в Государственном реестре юридических лиц 11 апреля 2017 года, регистрационный номер 01-023-6630, номер и серия свидетельства о регистрации                        0018011 АА, местонахождение: г. Тирасполь,  ул. Котовского, д. 2-б.

3. Назначить в качестве ликвидатора общества с ограниченной ответственностью «ИНТЕГРАЛ» ликвидационную комиссию при Государственной администрации                          г. Тирасполь и г. Днестровск. 

4. Взыскать с общества с ограниченной ответственностью «ИНТЕГРАЛ» в доход Республиканского бюджета государственную пошлину в сумме 435  рублей  ПМР.

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия в кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                              А. А. Шевченко
