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об оставлении заявления без движения
               28              января               19   




                 32/19-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б., рассмотрев вопрос о принятии к производству заявления ликвидатора общества с ограниченной ответственностью «Лобус» Гайпель Л.С. о признании ликвидируемого должника – ООО «Лобус», г. Бендеры, ул. 40 лет Победы, д. 42, кв. 10, несостоятельным (банкротом) без возбуждения конкурсного производства, и изучив приложенные к нему документы,

УСТАНОВИЛ:

несоответствие поданного заявления требованиям Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (АПК ПМР).

Как следует из содержания заявления, по Решению учредителей ООО «Лобус» от «25» декабря 2018 г. была начата процедура ликвидации общества, назначен ликвидатор – Гайпель Л.С. При анализе ликвидатором финансовой документации и результатов инвентаризации всех прав и обязательств ликвидируемого предприятия – ООО «Лобус» (далее – Должник) ликвидатором выявлено, что финансовое состояние Должника содержит признаки несостоятельности (банкротства), выражающейся в недостаточности стоимости имущества Должника для удовлетворения требований кредиторов. 

Совокупные требования к Должнику составляют – 79278563 (семьдесят девять миллионов двести семьдесят восемь тысяч пятьсот шестьдесят три) руб., то есть 4308617 (четыре миллиона триста восемь тысяч шестьсот семнадцать) РУ МЗП, что является одним из признаков несостоятельности (банкротства), а сам Должник находится в процессе ликвидации. 

Учитывая, что стоимость имущества Должника, в отношении которого принято решение о ликвидации, недостаточна для удовлетворения требований кредиторов, то ликвидация Должника – ООО «Лобус» должна проводиться в порядке, установленном ст.221-223 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» как процедура банкротства ликвидируемого должника. Принимая во внимание, что у ликвидируемого должника отсутствует какое либо имущество и денежные средства, покрытие судебных расходов, расходов на выплату вознаграждения арбитражным управляющим, иных расходов, связанных с проведением конкурсного производства, представляется невозможным. В связи с чем, на основании п. 3-1 ст.222 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» Должник ходатайствует перед Арбитражным судом ПМР о принятии решения о признании ликвидируемого должника банкротом без возбуждения конкурсного производства. 

Согласно положений статьи 21-4 АПК ПМР арбитражному суду подведомственны дела о несостоятельности (банкротстве). Дела о несостоятельности (банкротстве) рассматриваются арбитражным судом по правилам, предусмотренным настоящим Кодексом, с особенностями, установленными законами, регулирующими вопросы несостоятельности (банкротства) (пункт 1 статьи 131 АПК ПМР).

В соответствии с подпунктом г) части первой статьи 93 АПК ПМР к исковому заявлению должны быть приложены документы, подтверждающие обстоятельства, на которых основываются требования заявителя.

Вместе с тем, заявителем не приложены документы, подтверждающие наличие  денежных обязательств, оснований их возникновения (обязательств по уплате обязательных платежей, задолженность перед учредителями должника и иными кредиторами), а также доказательств, подтверждающих отсутствие у ликвидируемого должника какого либо имущества, за счет которого возможно погашение кредиторской задолженности, а равно недостаточных для  покрытия судебных расходов, расходов на выплату вознаграждения арбитражным управляющим, иных расходов, связанных с проведением конкурсного производства (ст.ст. 3, 4, 221, 222 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)»).
Таким образом, суд констатирует несоблюдение заявителем названных требований АПК ПМР.
Кроме того, заявителем не представлены сведения и соответствующие доказательства, подтверждающие принятие ликвидатором предусмотренных Гражданским кодексом ПМР (ст. 66)  мер по ликвидации юридического лица.

Пунктом 1 статьи 96-1 АПК ПМР предусмотрено, что арбитражный суд, установив при рассмотрении вопроса о принятии искового заявления к производству, что оно подано с нарушением требований, установленных статьями 91, 92 и 93 настоящего Кодекса, либо с нарушением иных требований, установленных настоящим Кодексом к исковому заявлению (заявлению), выносит определение об оставлении заявления без движения. 

При названных обстоятельствах и основываясь на положениях пункта 1 статьи 96-1 АПК ПМР, суд приходит к выводу о наличии оснований для оставления заявления без движения, предоставив заявителю возможность устранения допущенных нарушений в установленный срок.
Учитывая вышеизложенное, Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 96-1, 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:
1. Оставить заявление ликвидатора ООО «Лобус» Гайпель Л.С. без движения.
2. Предложить заявителю устранить допущенные нарушения в срок до 07 февраля 2019 года (включительно).
3. В случае если обстоятельства, послужившие основанием для оставления заявления без движения, не будут устранены в срок, установленный в настоящем Определении, арбитражный суд возвращает заявление и прилагаемые к нему документы в порядке, предусмотренном статьей 97 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.

Определение не обжалуется.
Судья                                                                                                          Р.Б. Сливка

