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АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org



О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об обеспечении иска



	«12» февраля 2019 года
	                                              Дело №  42/19-11

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	

	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи                          Е. А. Кушко, рассмотрев ходатайство Бучацкого Олега Евгеньевича о принятии обеспечительных мер по делу № 42/19-11 по иску Бучацкого Олега Евгеньевича (г. Тирасполь, ул. 28 Июня, д. 123, кв. 1; адрес на правления почтовой корреспонденции: г. Тирасполь, ул. Мира, д. 30, кв. 10) и Вишневского Олега Валентиновича  (г. Тирасполь, ул. К. Либкнехта, д. 395, корп. В, кв. 15) к обществу с ограниченной ответственностью «Ольвинт» (г. Тирасполь, ул. Заречная, д. 42 А) о признании недействительным решения внеочередного общего собрания участников № 2 от 13 декабря 2018 года,

У С Т А Н О В И Л:

определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд) от 29 января 2019 года исковое заявление Бучацкого Олега Евгеньевича и Вишневского Олега Валентиновича оставлено без движения. В связи с устранением обстоятельств, послуживших основанием для оставления иска без движения, таковой принят к производству Арбитражного суда определением от 12 февраля 2019 года. Поданное исковое заявление содержит ходатайство о принятии обеспечительной меры в виде запрещения Государственной службе регистрации и нотариата Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики вносить в государственный реестр юридических лиц изменения, связанные с назначением на должность директора общества с ограниченной ответственностью «Ольвинт» (далее – ООО «Ольвинт») Погребного Владимира Фомовича. В удовлетворении данного заявления Арбитражным судом отказано, о чем вынесено соответствующее определение от 12 февраля 2019 года.
Одновременно с этим Арбитражным судом установлено, что 11 февраля 2019 года поступило заявление Бучацкого Олега Евгеньевича о принятии обеспечительной меры по делу №42/19-11 в виде запрещения Государственной службе регистрации и нотариата Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики вносить какие-либо изменения в государственный реестр юридических лиц в отношении ООО «Ольвинт» до рассмотрения настоящего дела по существу. 
Данное ходатайство разрешено Арбитражным судом в соответствии с пунктами 1, 2, 9 статьи 65-2, пунктом 1 статьи 137-5 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР).
Рассматривая данное ходатайство, Арбитражный суд исходил из следующего.
Как следует из поданного искового заявления, Бучацкий Олег Евгеньевич и Вишневский Олег Валентинович просят признать недействительным решение внеочередного общего собрания участников ООО «Ольвинт» № 2 от 13 декабря 2018 года, которым от должности директора освобожден Бучацкий Олег Евгеньевич и на таковую назначен Погребной Владимир Фомович.
В соответствии с пунктом 1 статьи 137-5 АПК ПМР обеспечительные меры по корпоративным спорам принимаются Арбитражным судом при наличии оснований, предусмотренных статьей 64 названного Кодекса.
Согласно статье 64 указанного процессуального кодифицированного закона Арбитражный суд по заявлению лица, участвующего в деле, а в случаях, предусмотренных данным Кодексом, и иного лица, может принять срочные временные меры, направленные на обеспечение иска или имущественных интересов заявителя (обеспечительные меры).
Обеспечительные меры допускаются на любой стадии арбитражного процесса, если непринятие этих мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта либо в целях предотвращения причинения значительного ущерба заявителю.
Таким образом, суду при рассмотрении соответствующего заявления надлежит установить, повлечет ли непринятие обеспечительных мер затруднение исполнения судебного акта или сделает его исполнение невозможным либо имеется ли угроза причинения заявителю ущерба.
Обеспечительные меры являются ускоренным средством защиты, и для их применения не требуется представления доказательств в объёме, необходимом для обоснования требований и возражений лиц, участвующих в деле, по существу спора. Вместе с этим на лицо, которое обратилось с заявлением об обеспечении иска, в силу пункта 1 статьи 45 АПК ПМР возложено бремя доказывания наличия оснований, предусмотренных статьей 64 АПК ПМР, для принятия судом испрашиваемой обеспечительной меры.
Арбитражный суд считает, что Бучацким Олегом Евгеньевичем доказано, что непринятие заявленной обеспечительной меры может затруднить или сделать невозможным исполнение решения по делу № 42/19-11. Данный вывод Арбитражного суда сделан на основании следующего.
В материалах дела имеется выписка из государственного реестра юридических лиц в отношении ООО «Ольвинт» по состоянию на 18 января 2019 года, из которой следует, что руководителем ООО «Ольвинт» является Погребной Владимир Фомович. Однако Бучацким Олегом Евгеньевичем оспаривается решение внеочередного общего собрания участников ООО «Ольвинт» № 2 от 13 декабря 2018 года, которым Погребной Владимир Фомович назначен на указанную должность.
 Директор ООО «Ольвинт» является единоличным исполнительным органом общества в соответствии с пунктом 16.2.1. Устава ООО «Ольвинт». В силу подпунктов а), б) пункта 3 статьи 40 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об обществах с ограниченной ответственностью» единоличный исполнительный орган общества без доверенности действует от имени общества, в том числе представляет его интересы и совершает сделки, а также выдает доверенности на право представительства от имени общества, в том числе доверенности с правом передоверия. Кроме того, в соответствии с подпунктом а) пункта 2 статьи 18 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике» руководитель постоянно действующего исполнительного органа регистрируемого юридического лица или иное лицо, имеющее право без доверенности действовать от имени этого юридического лица, за исключением случая регистрации юридического лица, создаваемого путем учреждения, является заявителем при государственной регистрации юридического лица, изменений в учредительных документах юридического лица, изменении сведений о юридическом лице, содержащихся в государственном реестре юридических лиц, а также при регистрационном учете филиалов и представительств.
Бучацкий Олег Евгеньевич ходатайствует, как указано ранее в настоящем определении,  о запрещении Государственной службе регистрации и нотариата Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики вносить какие-либо изменения в государственный реестр юридических лиц в отношении ООО «Ольвинт». Данная обеспечительная мера предусмотрена подпунктом б) части первой статьи 65 АПК ПМР. Возможность принятия таковой по корпоративным спорам обусловлена положениями пункта 4 статьи 137-5 названного Кодекса.
Арбитражный суд констатирует, что испрашиваемая Бучацким Олегом Евгеньевичем обеспечительная мера является соразмерной заявленному исковому требованию, связанной с предметом спора по делу № 42/19-11, а также направлена на сохранение существующего положения сторон и фактическую реализацию целей обеспечительных мер.
Учитывая изложенное выше, Арбитражный суд считает подлежащим удовлетворению заявленное ходатайство об обеспечении иска по делу № 42/19-11.
При этом Арбитражный суд отмечает, что запрещение Государственной службе регистрации и нотариата Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики вносить какие-либо изменения в государственный реестр юридических лиц в отношении ООО «Ольвинт» не приведет к фактической невозможности осуществления данным юридическим лицом деятельности или к существенному затруднению осуществления им деятельности, а также к нарушению этим лицом законодательства Приднестровской Молдавской Республики.
На основании изложенного выше Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 65-2, 128, 137-5 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Удовлетворить заявление Бучацкого Олега Евгеньевича об обеспечении иска по делу № 42/19-11.
2. Запретить Государственной службе регистрации и нотариата Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики вносить какие-либо изменения в государственный реестр юридических лиц в отношении общества с ограниченной ответственностью «Ольвинт» (регистрационный номер:01-023-1746; дата регистрации: 26 января 2001 года).

Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 дней со дня его вынесения. Подача жалобы на определение не приостанавливает исполнение данного судебного акта.


Судья Арбитражного суда
Приднестровской Молдавской Республики                                                                  Е. А. Кушко 


Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д
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