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Арбитражный суд  Приднестровской Молдавской Республики в составе  судьи Григорашенко И.П., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление общества с ограниченной ответственностью «Редакция газеты «Профсоюзные вести»                  (г. Бендеры,  ул. Ткаченко, д. 18) к государственному унитарному предприятию «Почта Приднестровья»  (г. Тирасполь, ул. Ленина, д. 17) о взыскании задолженности и процентов за пользование чужими денежными средствами и встречное исковое заявление Государственного унитарного предприятия «Почта Приднестровья» к обществу с ограниченной ответственностью «Редакция газеты «Профсоюзные вести» о включении в состав кредиторов, при участии представителей: 
ООО «РГ «Профсоюзные вести» – Семенюк Т. С., руководителя согласно выписке из ГРЮЛ,
ГУП «Почта Приднестровья» – Левченко А. Ю. по доверенности от 8 января 2019 года, 
при разъяснении прав и обязанностей лиц, участвующих в деле, предусмотренных статьей 25 АПК ПМР, и при отсутствии отводов составу суда


У С Т А Н О В И Л:

определением от 5 февраля 2019 года к производству Арбитражного суда принято исковое заявление общества с ограниченной ответственностью «Редакция газеты «Профсоюзные вести» (далее – истец, ООО «РГ «Профсоюзные вести») к государственному унитарному предприятию «Почта Приднестровья» (далее – ответчик, ГУП «Почта Приднестровья») о взыскании задолженности и процентов за пользование чужими денежными средствами
Воспользовавшись правом, закрепленным в статье 99 АПК ПМР ГУП «Почта Приднестровья» предъявило  к ООО «РГ «Профсоюзные вести» встречное исковое заявление о включении в состав кредиторов, которое принято к производству Арбитражного суда определением от 21 февраля 2019 года, и объединено для совместного рассмотрения с делом №50/19-12. 
Рассмотрение дела №50/19-12, 50В/19-12 откладывалось по основаниям, указанным в мотивированных определениях Арбитражного суда. 
Окончательно дело рассмотрено, и резолютивная часть судебного решения оглашена в судебном заседании  28 марта 2019 года. Полный текст судебного решения изготовлен 2 апреля  2019 года. 

Истец по первоначальному исковому заявлению - ООО «РГ «Профсоюзные вести» в ходе судебного заседания поддержал заявленные требования в полном объеме и просил Арбитражный суд удовлетворить их. При этом первоначальный истец приводил следующие правовые и фактические основания. 
19 января 2011 года между ГУП «Почта Приднестровья» и ООО «РГ «Профсоюзные вести» был заключен договор № 6/12, согласно которому «Редакция» поручает, а «Распространитель» принимает на себя обязательства по осуществлению подписки, перевозки и доставки периодического издания на всей территории ПМР, обслуживаемой предприятиями почтовой связи в течение всего срока действия настоящего договора (пункт 1.1.).
В соответствии с Законом «О внесении изменений в Закон ПМР «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» (вступил в силу 31 декабря 2017 г.) и на основании Постановления Президиума Совета ФПП от 2.02.18 года (протокол13/02) собранием учредителей от 9 февраля 2018 года было вынесено Решение «О ликвидации Общества с ограниченной ответственностью «Редакция газеты «Профсоюзные вести».
Однако подписная кампания на первое полугодие 2018 года была проведена ГУП «Почта «Приднестровья», средства были получены непосредственно ГУП «Почта «Приднестровья» за подписку и доставку издания газеты «Профсоюзные вести». В соответствии с пунктом 3.2 заключенного между ГУП «Почта Приднестровья» и ООО «РГ «Профсоюзные вести» договора по окончанию подписной кампании и формирования заказа один раз в месяц не позднее 10 числа ГУП «Почта Приднестровья» обязано перечислить на расчетный счет редакции сумму принятой	 подписки за вычетом сумм, причитающихся распространителю. Однако ГУП «Почта Приднестровья» в течение 2017 – 2018 годов средства, полученные от подписки, перечисляло ООО «Редакция газеты «Профсоюзные вести» не в полном объеме. Таким образом, за этот период образовалась задолженность за подписку в размере 28 365,24рублей ПМР. 
ООО «РГ «Профсоюзные вести» неоднократно обращалось в ГУП «Почта Приднестровья», также направлялись на подписание акты сверки взаимных расчетов, однако по настоящее время ГУП «Почта Приднестровья» так и не перечислило указанных средств, и данные письма остались без ответа. Согласно условиям заключенного с ГУП «Почта Приднестровья» договора, а именно пункту 3.2, закреплена обязанность перечисления денежных средств в срок до 10 числа каждого месяца. Однако в нарушение указанных сроков денежные средства не поступали. Гражданский кодекс ПМР статьей 412 закрепляет ответственность за неисполнение денежного обязательства.
Так, за "пользование чужими денежными средствами вследствие их неправомерного удержания, уклонения от их возврата, просрочки уплаты за переданные товары, выполненные работы, оказанные услуги, иной просрочки в их уплате либо неосновательного получения или сбережения за счет другого лица подлежат уплате проценты на сумму этих средств. Размер процентов определяется существующей в месте жительства кредитора, а если кредитором является юридическое лицо, в месте его нахождения учетной ставкой банковского процента на день исполнения денежного обязательства или его соответствующей части. При взыскании долга в судебном порядке суд может удовлетворить требование кредитора, исходя из учетной ставки банковского процента на день предъявления иска или на день вынесения решения. Эти правила применяются, если иной размер процентов не установлен законом или договором». 
В соответствии со статьями 326, 327 Гражданского кодекса ПМР обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательств и требованиями закона, и односторонний отказ от их исполнения не допускается.
В связи с чем первоначальный истец просил взыскать с ГУП «Почта Приднестровья»  задолженность в размере 28 365,24 рублей ПМР и проценты за пользование чужими денежными средствами в сумме 2 012, 85 рублей ПМР.

Ответчик по первоначальному исковому заявлению - ГУП «Почта Приднестровья» правом на представление письменного отзыва в порядке статьи 98 АПК ПМР  не воспользовалось. При этом в Арбитражный суд представлены письменные пояснения, в которых ГУП «Почта Приднестровья» указывает следующее. 
19 января 2011 года между ГУП «Почта Приднестровья» и ООО «РГ «Профсоюзные вести» был заключен договор №6/12 на прием подписки, обработку заказов, и своевременную доставку периодического издания газеты «Профсоюзные вести». 20 ноября 2017 года (платежное поручение №4928) и 28 декабря 2017 года (платежное поручение №5862) ГУП «Почта Приднестровья» перечислило ООО «РГ «Профсоюзные вести» были 140793.69 рублей ПМР.
В соответствии со сведениями, размещенными в газете «Приднестровье», ООО «РГ «Профсоюзные вести» находится в процессе ликвидации и выпуск газеты прекращен. В объявлении ликвидатором установлен срок для предъявления требований кредиторов - 2 месяца с момента публикации, до 15 апреля 2018 года. За период с 1 января 2018 года по 10 февраля 2018 года должником было выпущено 5 номеров газеты.
В соответствии с п. 6.3. вышеуказанного договора в случае прекращения выхода издания ООО «РГ «Профсоюзные вести» обязана вернуть ГУП «Почта Приднестровья» полученные суммы от подписки, для последующей выплаты подписчикам.
16 февраля 2017 года ГУП «Почта Приднестровья» реорганизовано в форме присоединения к нему ДГУП «Слободзейская почта», ДГУП «Бендерская почта», ДГУП «Григориопольская почта», ДГУП «Дубоссарская почта», ДГУП «Рыбницкая почта», ДГУП «Каменская почта», права и обязанности, присоединенных ДГУПов в силу п. 2 ст. 61 ГК ПМР перешли ГУП «Почта Приднестровья», в том числе и права требования с ООО «РГ «Профсоюзные вести» полученных от подписки денежных средств.
По состоянию на 11 февраля 2018 года общая задолженность перед подписчиками по договору №6/12 от 19 января 2011 года каталожной стоимости составляла 120913,14 (сто двадцать тысяч девятьсот тринадцать) рублей ПМР. Общая сумма в разрезе по городам, которая приведена в таблице, и детально раскрыта в приложениях к данному пояснению. За вычетом оставшихся в распоряжении ГУП «Почта Приднестровья» денежных средств от принятой подписки подлежащая возврату сумма от ООО «РГ «Профсоюзные вести» в связи с прекращением выпуска газеты составила 92 723,49 рублей. 

Истец по встречному исковому заявлению – ГУП «Почта Приднестровья» в ходе судебного заседания поддержал заявленные встречные исковые требования, просил Арбитражный суд удовлетворить их на основании следующих обстоятельств. 
В рамках договора №6/12 от 19 января 2011 года у ООО «Редакция газеты «Профсоюзные вести» имеется обязанность по возврату денежных средств в размере 92723,49 рублей ПМР исходя из следующего.
28 декабря 2017 года  (платежное поручение №5862) ГУП «Почта Приднестровья» перечислило ООО «РГ «Профсоюзные вести» денежные средства в размере 120793,69 рублей ПМР. 
В силу ст.326 ГК ПМР обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства и требованиями закона и иных правовых актов.
В силу ч.1 ст.45 АПК ПМР каждое лицо участвующее в деле, должно доказать те обстоятельства на которые оно ссылается как на основание своих требований и возражений.
В соответствии со сведениями, размещенными в газете «Приднестровье» от 15 февраля 2018 года, ООО «РГ «Профсоюзные вести» находится в процессе ликвидации и выпуск газеты прекращен. В объявлении ликвидатором установлен срок для предъявления требований кредиторов – 2 месяца с момента публикации, до 15 апреля 2018 года. За период с 1 января 2018 года по 10 февраля 2018 года обществом было выпущено 5 номеров газеты.
Решение о прекращении выхода газеты, равно как и принятие решения о ликвидации принято Протоколом №1 Общего собрания учредителей ООО «РГ «Профсоюзные вести» 9 февраля 2018 года, то есть за 1 день до истечения срока, в течении которого ГУП «Почта Приднестровья» должно было перечислить оставшуюся часть денежных средств, собранных от подписки на газету «Профсоюзные вести».  
В соответствии с п. 6.3. договора в случае прекращения выхода издания ООО «РГ «Профсоюзные вести» обязано вернуть ГУП «Почта Приднестровья» полученные суммы от подписки для последующей выплаты подписчикам.
В силу вышеизложенного у ООО «Редакция газеты «Профсоюзные вести» в связи с прекращением выхода издания право требования денежных средств за подписку сменено обязательством по возврату уже полученных денежных средств от ГУП «Почта Приднестровья», которые общество имело возможность возвратить до 19 февраля 2018 года, однако этого не сделало.
Общая задолженность по договору №6/12 от 19 января 2011 года ООО «РГ «Профсоюзные вести»  перед ГУП «Почта Приднестровья» составляет 92723,49 рублей ПМР. 
В установленный срок для предъявления требований кредиторов ГУП «Почта Приднестровья» направило заявление о включении в реестр требований кредиторов ООО «РГ «Профсоюзные вести» для последующего удовлетворения в соответствии со статьей 67 Гражданского кодекса ПМР.
Ответ на  требование не получен и до настоящего времени ликвидатор необоснованно уклоняется от включения в состав кредиторов ликвидируемого лица ГУП «Почта Приднестровья».
В соответствии с п. 5 ст. 67 ГК ПМР в случае отказа ликвидационной комиссии в удовлетворении требований кредитора либо уклонения от их рассмотрения кредитор вправе до утверждения ликвидационного баланса юридического лица обратиться в суд с иском к ликвидационной комиссии. 
В связи с тем, что до настоящего времени денежные средства не возращены, ГУП «Почта Приднестровья»  просило включить в реестр требований кредиторов ООО «РГ «Профсоюзные вести» для последующего удовлетворения требование кредитора - ГУП «Почта Приднестровья» в сумме 92 723,49 рублей ПМР.

Ответчик по встречному исковому заявлению – ООО «РГ «Профсоюзные вести» представил в Арбитражный суд отзыв на встречное исковое заявление в порядке статьи 98 АПК ПМР. В отзыве на встречное исковое заявление приводятся следующие обстоятельства. 
Как указывается в абзаце втором встречного искового заявления ГУП «Почта Приднестровья», в рамках договора №6/12 от 19 января 2011 года у ООО «Редакция газеты «Профсоюзные вести» имеется обязанность по возврату денежных средств в размере 92723,49 рублей ПМР.
Данную формулировку договора №6/12 от 19 января 2011 года ООО «РГ «Профсоюзные вести» считает необоснованной, так как прямо такого обязательства перед ГУП «Почта Приднестровья» в договоре не содержится, в том числе с указанием конкретной суммы денежных средств, подлежащих возврату ГУП «Почта Приднестровья».
Пунктом 5.1. Договора №6/12 от 19 января 2011 года оговорено, что одним из оснований для освобождения сторон от ответственности является принятие нормативных актов, существенно затрагивающих интересы сторон и делающих выполнение договора невозможным и других обстоятельств, независящих от сторон.
С учетом вступления в силу 31 декабря 2017 года Закона ПМР «О внесении изменений в Закон ПМР «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», а также в связи с принятием Постановления Президиума Совета ФПП от 02.02.2018 года, следует, что для ООО «Редакция газеты «Профсоюзные вести» по независящим причинам возникло обстоятельство, делающее невозможным выполнение Договора №6/12 от 19 января 2011 года.
Согласно встречному  исковому  заявлению подлежащая возврату сумма включает в себя требования ДГУП «Слободзейская почта», ДГУП «Бендерская почта», ДГУП «Григориопольская почта», ДГУП «Дубоссарская почта», ДГУП «Рыбницкая почта», ДГУП «Каменская почта». В тоже время, ГУП «Почта Приднестровья» документы, подтверждающие, что предприятие являлось самостоятельным подписчиком (заказчиком) в адрес ООО «РГ «Профсоюзные вести» не предоставлялись. Тем самым требования ГУП «Почта Приднестровья» должны быть конкретизированы и соответствовать всем требованиям, денежная сумма должна быть выделена и обоснована из общей суммы образовавшейся задолженности, после чего ООО «РГ «Профсоюзные вести» не возражает о включении требований ГУП «Почта Приднестровья» в реестр требований кредиторов.
Кроме того, доводы ГУП «Почта Приднестровья» о том, что в соответствии с п.6.3. договора в случае прекращения выхода издания ООО «РГ «Профсоюзные вести» обязана вернуть ГУП «Почта Приднестровья» полученные суммы от подписки не содержат логического подтверждения и искажают действительность. Так, ООО «РГ «Профсоюзные вести» не прекратило выхода издания, а в соответствии с пунктом 5.1. Договора №6/12 от 19 января 2011 года для ООО «РГ «Профсоюзные вести» по независящим причинам возникло обстоятельство, делающее невозможным выполнение Договора №6/12 от 19 января 2011 года.
В связи с чем ООО «РГ «Профсоюзные вести» просило отказать во встречных  исковых требованиях ГУП «Почта Приднестровья» ввиду их незаконности и необоснованности.

Арбитражный суд, рассмотрев материалы дела, заслушав пояснения лиц, участвующих в деле, и исследовав документы, представленные ими  приходит к выводу о том, что заявленные требования ООО «РГ «Профсоюзные вести» подлежат удовлетворению.  При этом в удовлетворении встречного искового заявления ГУП «Почта Приднестровья» надлежит отказать. При вынесении данного решения Арбитражный суд исходит из следующих установленных обстоятельств. 
Из материалов дела следует, что ГУП «Почта Приднестровья»  и ООО «Редакция газеты «Профсоюзные вести» заключили  договор №6/12 от 19 января 2011 года (далее договор №6/12). 
Согласно пункту 1.1 договора №6/12  редакция – то есть ООО «РГ «Профсоюзные вести» поручает, а «Распространитель» - то есть ГУП «Почта Приднестровья» принимает на себя обязательства по осуществлению подписки, перевозки и доставки периодического издания на всей территории ПМР, обслуживаемой предприятиями почтовой связи, в течение всего срока действия договора. 
Стороны в ходе судебного разбирательства не оспаривали факт заключения договора и признания его заключенным. 
В соответствии со статьей 954 Гражданского кодекса ПМР (далее – ГК ПМР) по агентскому договору одна сторона (агент) обязуется за вознаграждение совершать по поручению другой стороны (принципала) юридические и иные действия от своего имени, но за счет принципала, либо от имени и за счет принципала.
Арбитражный суд приходит к выводу, что заключенный сторонами спора договор обладает признаками договора агентирования, и к правовому регулированию данных отношений следует применять соответствующие положения ГК ПМР. 
В соответствии с положениями статьи 954 ГК ПМР можно определить предмет агентского договора как совершение юридических и иных  действий. Существенным условием данного вида договора является условие о предмете, то есть определенные действия или определенная деятельность. Из содержания пунктов 1.1 и 2.1 договора                 № 6/12 Арбитражный  суд приходит выводу, что стороны согласовали предмет договора как осуществление подписки, обработки заказов, перевозки и доставки периодического издания  подписчикам, в связи с чем договор Арбитражным судом признается  заключенным. 
В соответствии с пунктом 1 статьи 442 ГК ПМР договор вступает в силу и становится обязательным для сторон с момента его заключения. В соответствии со статьей 326 ГК ПМР обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства и требованиями закона. 
В соответствии с пунктом 3.2 Договора № 6/12  по окончании подписной компании и формировании заказа Распространитель - то есть ГУП «Почта Приднестровья»  один раз в месяц обязан перечислить не позднее 10 числа сумму принятой подписки за вычетом сумм причитающихся Распространителю. 
Из материалов дела следует, что ГУП «Почта Приднестровья» на первый квартал  2018 года оформило заказы на газету «Профсоюзные вести». Так, на указанный период  подписка  была  оформлена на сумму 148 924,94 рублей. Данное обстоятельство подтверждается  бухгалтерской справкой, копией заказа № 1 трактовка 429-1, копией заказа №111 трактовка 429-1, копией заказа № трактовка 429-1. 
ГУП «Почта Приднестровья» также не отрицает факта оформления заказов (подписки на издание газеты  «Профсоюзные вести» на 1 полугодие 2018 года) на сумму 148 924,94 рублей, что подтверждается  письменными пояснениями  от 28 марта 2019 года № 12-05/144, таблицей принятой подписки с учетом выпущенных в 2018 году изданий, приложением к заявлению о включении в реестр требований кредиторов. 
Таким образом, в силу приведенного выше пункта 3.2 Договора №6/12 ГУП «Почта Приднестровья» обязана перечислить указанную сумму денежных средств в ООО «РГ «Профсоюзные вести».
Платежным поручением от 28 декабря 2017 года № 5862, копия которого представлена в материалы дела, ГУП «Почта Приднестровья»  перечислила ООО «РГ «Профсоюзные вести» 120 793,69 рублей за подписку на издания на 1 полугодие 2018 года. Факт поступления указанной суммы денежных средств на расчетный счет ООО «РГ «Профсоюзные вести» признается и истцом по первоначальному иску, а также нашел отражение в акте сверки взаимных расчетов, бухгалтерской справке,  а также платежным поручении № 5862 от 28 декабря 2017 года, копия которого приобщена к материалам дела. В связи с чем факт частичного исполнения ГУП «Почта Приднестровья» обязанности по перечислению денежных средств в ООО «РГ «Профсоюзные вести» за подписку на 1 полугодие 2018 года считается установленным Арбитражный судом. 
Так как ГУП «Почта Приднестровья» оформление заказов было осуществлено на сумму 148 924,94 рублей, а материалами дела подтверждается перечисление денежных средств на сумму 120 793,69 рублей, следовательно, ГУП «Почта Приднестровья» обязано было до 10 февраля 2018 года перечислить в пользу ООО «РГ «Профсоюзные вести» сумму 28 131,25 рублей. 
Также из актов сверки взаимных расчетов  между ГУП «Почта Приднестровья» и ООО «РГ «Профсоюзные вести» по состоянию на 26 июня 2017 года следует наличие задолженности у ГУП «Почта Приднестровья» перед ООО «РГ Профсоюзные вести». Наличие задолженности ГУП «Почта Приднестровья» перед ООО «РГ Профсоюзные вести» отражена и в акте сверки взаимных расчетов по состоянию на 15 февраля 2018 года. Однако данный акт подписан только ООО «РГ «Профсоюзные вести».  Вместе с тем письмом № 22 от 3 июля 2018 года ООО «РГ «Профсоюзные вести» направляло в адрес ГУП «Почта Приднестровья» Акты сверки за 2017 и 2018 годы. Однако ответа на данное письмо в материалы дела не представлено, акт сверки по состоянию  на 15 февраля 2018 года не подписан ГУП «Почта Приднестровья», однако и возражений относительно задолженности  по расчетам за 2017 год со стороны ГУП «Почта Приднестровья» в сумме  234 рубля не представлено.  
Оценивая представленные в материалы дела доказательства по правилам, установленным статьей 51 АПК ПМР, Арбитражный суд признает наличие достаточных доказательств, подтверждающих задолженность ГУП «Почта Приднестровья» перед ООО «РГ «Профсоюзные вести» на сумму  28 365,24 рублей. 
Доказательств погашения данной задолженности в Арбитражный суд не представлено. В связи с чем Арбитражный суд признает обоснованным требование ООО «РГ «Профсоюзные вести» о взыскании с ГУП «Почта Приднестровья» задолженности в сумме 28 365,24 рублей.
ГУП «Почта Приднестровья» в пояснениях к исковому заявлению  указывает, что денежные средства  от приятой подписки  на 2018 год  в сумме 92 723,49 рублей подлежат возврату от ООО «РГ «Профсоюзные вести» в ГУП «Почта Приднестровья». Арбитражный суд отклоняет данный довод по следующим основаниям. 
Пункт 3.2 договора 6/12,  устанавливая  обязанность распространителя по перечислению денежных средств,  не связывает обязанность  ГУП «Почта Приднестровья» перечисления денежных средств, полученных от подписки, с фактом выхода газеты. 
Кроме того, в силу пункта 5.1 договора №6/12  стороны освобождаются от ответственности за полное или частичное неисполнение обязательств по настоящему договору, если его неисполнение явилось следствием  принятия нормативных актов, существенно затрагивающих интересы сторон и делающих невозможным  выполнение настоящего договора.
В соответствии с пунктом 2 статьи 2 Закона ПМР 29 декабря 2017 года  № 399-ЗИ-VI «О внесении изменений в Закон Приднестровской Молдавской Республики «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» юридические лица и средства массовой информации, зарегистрированные до вступления в силу настоящего Закона, в наименованиях или названиях которых содержится слово «профсоюз», а также слова, производные от него, в течение 30 (тридцати) календарных дней со дня вступления в силу настоящего Закона направляют в адрес республиканского межотраслевого объединения профсоюзов обращение с целью получить разрешение на использование слова «профсоюз», а также слов, производных от него, в своих наименованиях или названиях. Республиканское межотраслевое объединение профсоюзов в течение 30 (тридцати) календарных дней со дня поступления соответствующего обращения обязано принять решение о даче согласия на использование в наименовании юридического лица или в названии средства массовой информации слова «профсоюз», а также слов, производных от него, либо отказать в использовании в наименовании юридического лица или в названии средства массовой информации слова «профсоюз», а также слов, производных от него. В  случае получения отказа на использование в наименовании юридического лица или в названии средства массовой информации слова «профсоюз», а также слов, производных от него, они подлежат обязательной перерегистрации не позднее 90 (девяноста) календарных дней со дня вступления в силу настоящего Закона, без взимания государственной пошлины.
Решением  президиума Федерации профсоюзов Приднестровья от 2 февраля 2018 года № 13/02 ООО «РГ «Профсоюзные вести»  отказано в использовании слова «профсоюз» и производных от него.  В связи с чем  общим собранием учредителей ООО «РГ «Профсоюзные вести» от 9 февраля 2018 года принято решение о ликвидации общества, о чем свидетельствует копия протокола № 1, представленного в материалы дела. 
Таким образом, в связи с принятием нормативного акта, а именно Закона ПМР от 29 декабря 2017 года  № 399-ЗИ-VI,  наступили последствия для ООО «РГ «Профсоюзные вести», которые делают невозможным исполнение договора № 6/12. 
ГУП «Почта Приднестровья» указывает на необходимость возврата  денежных средств в размере 92 723,49 рублей со ссылкой на пункт 6.3 договора, согласно которому в случае прекращения выхода издания «Редакция» в течение одного месяца обязана вернуть  «Распространителю» полученные суммы от подписки для последующей выплаты подписчикам. 
Данный пункт регламентирует случаи  прекращения  выхода издания, однако на основании Закона ПМР от 29 декабря 2017 года  № 399-ЗИ-VI наступили иные последствия нежели прекращение  выхода издания, а именно ликвидация юридического лица. 
Процесс ликвидации юридического лица регламентирован статьями 64-72 ГК ПМР.  Так, согласно пункту 2 статьи 64 ГК ПМР юридическое лицо может быть ликвидировано по решению его учредителей (участников) либо органа юридического лица, уполномоченного на то учредительными документами, в том числе в связи с истечением срока, на который создано юридическое лицо, с достижением цели, ради которой оно создано.
В соответствии с пунктом 1 статьи 66 ГК ПМР ликвидационная комиссия юридического лица осуществляет официальную публикацию о его ликвидации и о порядке и сроке заявления требований его кредиторами. Этот срок не может быть менее 2 (двух) месяцев с момента первой официальной публикации о ликвидации. Ликвидационная комиссия принимает меры к выявлению кредиторов и получению дебиторской задолженности, а также письменно уведомляет кредиторов о ликвидации юридического лица.
Во исполнение приведенной нормы права ООО «РГ «Профсоюзные вести» сформировало реестр требований кредиторов. Копия реестра требований кредиторов представлена в материалы дела. 
В соответствии с порядком, установленным в статье 67 ГК ПМР, требования кредиторов, включенных в реестр, подлежат удовлетворению. 
По указанным основаниям довод ГУП «Почта Приднестровья» со ссылкой на пункт 6.3 договора №6/12 отклоняется Арбитражным судом как несоответствующий материалам дела и сделанный в нарушение норм права. 
К письменным пояснениям  ГУП «Почта Приднестровья» приложены таблица принятой подписки с учетом выпущенных изданий в 2018 году, расчет по профсоюзным вестям ГУП «Почта Приднестровья», а также копии заказов  №182, № 179, №171, №59, №354, №300, № 303 и квитанции по безн/расчету. Оценивая представленные доказательства, Арбитражный суд приходит к выводу, что данные документы подтверждают факт осуществления подписки ГУП «Почта Приднестровья» на газету профсоюзные вести (данный факт не оспаривался сторонами), но не свидетельствуют о необходимости возврата ООО «РГ «Профсоюзные вести» денежных средств в адрес ГУП «Почта Приднестровья». Кроме того, заказы представлены в Арбитражный суд в виде копий, незаверенных надлежащим образом. В связи с чем перечисленные доказательства отклоняются Арбитражным судом. 
В обоснование исковых требований ООО «РГ «Профсоюзные вести» представлены письмо ООО «РГ «Профсоюзные вести» № 7 от 14 февраля 2018 года, письмо № 23  от 04 июля 2018 года, письмо ОАО «Эксимбанк» от 6 июля 2018 года № 05-22/999 и выписка по расчетному счету ООО «РГ «Профсоюзные вести» за период с 1 марта 2017 года по 31 марта 2017 года. При этом  исковые требования ООО «РГ «Профсоюзные вести» основаны на неперечислении ГУП «Почта Приднестровья» денежных средств за подписную компанию на первое полугодие 2018 года и взыскании  задолженности за 2017 год сумме 234 рублей. Перечисленные же документы посвящены взаимоотношениям сторон, которые не положены в основу искового заявления, в связи с чем таковые не подлежат оценке Арбитражным судом. 
При данных обстоятельствах исковые требования ООО «РГ «Профсоюзные вести» о взыскании задолженности  в размере 28 365,24 рублей признаются обоснованными и подлежат удовлетворению Арбитражным судом.
Одновременно с требованием о взыскании долга истцом заявлено требование о взыскании с ГУП «Почта Приднестровья»   процентов за пользование чужими денежными средствами.
Статьей 412 ГК ПМР установлено, что за пользование чужими денежными средствами вследствие их неправомерного удержания, уклонения от их возврата, просрочки уплаты за переданные товары, выполненные работы, оказанные услуги, иной просрочки в их уплате либо неосновательного получения или сбережения за счет другого лица подлежат уплате проценты на сумму этих средств. Размер процентов определяется существующей в месте жительства кредитора, а если кредитором является юридическое лицо, в месте его нахождения учетной ставкой банковского процента на день исполнения денежного обязательства или его соответствующей части. При взыскании долга в судебном порядке суд может удовлетворить требование кредитора, исходя из учетной ставки банковского процента на день предъявления иска или на день вынесения решения. Эти правила применяются, если иной размер процентов не установлен законом или договором.
Арбитражным судом установлено, что ГУП «Почта Приднестровья»  в нарушение условий договора и требований действующего законодательства осуществлена просрочка исполнения обязательства по перечислению денежных средств по окончании подписной компании. В связи с чем требование о взыскании процентов за пользование чужими денежными средствами  ООО «РГ «Профсоюзные вести»» является обоснованным. 
Расчет процентов за пользование чужими денежными средствами, представленный ООО «РГ «Профсоюзные вести», проверен Арбитражным судом и признается достоверным.
В связи с чем требование ООО «РГ «Профсоюзные вести» о взыскании процентов за пользование чужими денежными средствами подлежит удовлетворению. 
ГУП «Почта Приднестровья» обратилось в Арбитражный суд с встречным исковым заявлением к ООО «РГ «Профсоюзные вести» с требованием о включении в состав кредиторов. 
В обоснование встречного искового заявления ГУП «Почта Приднестровья» указывает о прекращении выпуска печатного издания и необходимости возвращения ООО «РГ «Профсоюзные вести» денежных средств в сумме  92 723,49 рублей. 
Как установлено Арбитражным судом,  ООО «РГ «Профсоюзные вести» находится в стадии ликвидации. В связи с чем наступили последствия, установленные статьями 64-72 ГК ПМР, и предъявление требований о возврате денежных средств ООО «РГ «Профсоюзные вести» возможно только в порядке удовлетворения требований кредиторов, очередность которых установлена статьей 67 ГК  ПМР. 
Как следует из материалов дела, ГУП «Почта Приднестровья» обратилось в ООО «РГ «Профсоюзные вести» с требованием о включении в реестр требований кредиторов. Данный факт  подтверждается  копией заявления от 13 апреля 2018 года № 12-07/210 и не оспаривался сторонами в процессе. 
ГУП «Почта Приднестровья» во встречном исковом заявлении указывает о том, что ООО «РГ «Профсоюзные вести» уклоняется от включения требований ГУП «Почта Приднестровья» в реестр требований кредиторов и не отвечает на заявление от 13 апреля 2018 года № 12-07/210. Однако в материалы дела представлен ответ ООО «РГ «Профсоюзные вести» №17 от 18 апреля 2018 года, согласно которому ООО «РГ «Профсоюзные вести» сообщает, что требования ГУП «Почта Приднестровья» будут включены в реестр требований кредиторов в общем порядке в случае предоставления необходимых документов. 
Таким образом, довод ГУП «Почта Приднестровья» об уклонении ООО «РГ «Профсоюзные вести» от включения в реестр требований кредиторов опровергается материалами дела и признается Арбитражным судом необоснованным.  
К письменным пояснениям на первоначальное исковое заявление ГУП «Почта Приднестровья» представила расчет по профсоюзным вестям ГУП «Почта Приднестровья», а также письма ГУ «Бендерской центральной городской больницы»,  Государственной службы средств массовой информации ПМР,  ООО «Тираспольтрансгаз-Приднестровье». Однако перечисленные документы не подтверждают наличия оснований у  ГУП «Почта Приднестровья» для возврата денежных средств на сумму 92 723,49 рублей. 
В соответствии со статьей 45 АПК ПМР каждое лицо, участвующее в деле, должно доказать те обстоятельства, на которые оно ссылается как на основание своих требований и возражений.
В связи с чем ГУП «Почта Приднестровья» обязана доказать наличие оснований для взыскания с ООО «РГ «Профсоюзные вести» суммы в размере 92 723,49 рублей. Таких доказательств в материалы дела не представлено. Также не представлено нормативного обоснования необходимости включения требования ГУП «Почта Приднестровья» в реестр требований кредиторов ООО «РГ «Профсоюзные вести». 
В отзыве на встречное исковое заявление ООО «РГ «Профсоюзные вести» указывает, что требования ГУП «Почта Приднестровья» не основаны на договоре и являются необоснованными. Арбитражный суд находит данный довод обоснованным по обстоятельствам, указанным выше. 
К встречному исковому заявлению ГУП «Почта Приднестровья» приложена копия договора № 5/12 от 19 января 2011 года на прием и реализацию газетно-журнальной продукции. Однако требования ГУП «Почта Приднестровья» не основаны на данном договоре. В тексте встречного искового заявления в качестве оснований заявленных требований указывается договор №6/12,  которому Арбитражный суд давал оценку. В связи с чем договору №5/12 от 19 января 2011 года на прием и реализацию газетно-журнальной продукции Арбитражный суд не дает оценки как несоответствующему признаку относимости  к настоящему делу.
В силу пункта 5 статьи 67 ГК ПМР в случае отказа ликвидационной комиссии в удовлетворении требований кредитора либо уклонения от их рассмотрения кредитор вправе до утверждения ликвидационного баланса юридического лица обратиться в суд с иском к ликвидационной комиссии. По решению суда требования кредитора могут быть удовлетворены за счет оставшегося имущества ликвидируемого юридического лица.
Доказательств отказа ликвидационной комиссии в удовлетворении требований ГУП «Почта Приднестровья», равно как и уклонения ликвидационной комиссии от рассмотрения требований в Арбитражный суд не представлено, что исключает возможность включения в реестр  требований кредиторов в силу пункта 5 статьи 67 ГК ПМР. 
В связи с чем требования встречного иска являются неоснованными на нормах права.  
По указанным обстоятельствам встречное исковое требование ГУП «Почта Приднестровья» к ООО «РГ «Профсоюзные вести» удовлетворению не подлежит. 

При вынесении судебного решения Арбитражный суд обязан распределить судебные расходы в соответствии с правилом, закрепленным в пункте 1 статьи 84 АПК ПМР. Так как требование ООО «РГ «Профсоюзные вести»»  подлежит удовлетворению,  судебные расходы в виде государственной пошлины подлежат взысканию с ответчика – ГУП «Почта Приднестровье».  

На основании изложенного выше, руководствуясь статьями 113-116, статьей 84, Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики

Р Е Ш И Л:

1. Исковые требования  ООО «Редакция газеты «Профсоюзные вести» удовлетворить. 
2. Взыскать с ГУП «Почта Приднестровья» в пользу ООО «Редакция газеты «Профсоюзные вести» задолженность в размере 28 365,24 рублей ПМР и проценты за пользование чужими денежными средствами в сумме 2 012, 85 рублей ПМР.
3. В удовлетворении встречных исковых требований ГУП «Почта Приднестровья» отказать.
4. Взыскать с ГУП «Почта Приднестровья» государственную пошлину в размере 1 315, 12 рублей ПМР в доход республиканского бюджета. 



Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики                                      И.П. Григорашенко 
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