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об отложении рассмотрения дела

              28              февраля              19   




                 68/19-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Сливка Р.Б, рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Общества с ограниченной ответственностью «Ростан плюс», г. Бендеры, ул. Коммунистическая, д. 165, к Обществу с ограниченной ответственностью «Зеленый сад», Слободзейский район, с. Кицканы, ул. Советская, д. 14, о взыскании договорной неустойки,  при участии:

от истца: Шинкарюк И.П. – по доверенности от 26 февраля 2019 года,
от ответчика: Сологуб А.А. – руководитель, Хальзов С.Е. – по доверенности №28/02-19 от 28 февраля 2019 года, 

УСТАНОВИЛ:
Общество с ограниченной ответственностью «Ростан плюс» (далее – ООО «Ростан плюс», истец) обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Обществу с ограниченной ответственностью «Зеленый сад» (далее – ООО «Зеленый сад», ответчик) о взыскании договорной неустойки в сумме 43 584,00 рублей ПМР.

Определением Арбитражного суда ПМР от 12 февраля 2019 года исковое заявление принято к производству и судебное заседание назначено на  28 февраля 2019 года.

В ходе судебного разбирательства 28 февраля 2019 года представителем истца было заявлено ходатайство об отложении разбирательства дела, в целях ознакомления с доводами возражений ответчика, указанным в письменном отзыве и представленным непосредственно в судебном заседании.

Суд, принимая во внимание отсутствие возражений ответчика и приведенные выше обстоятельства, находит ходатайство подлежащим удовлетворению, а судебное заседание отложению.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь  статьями 107, 109, 128 АПК ПМР,  

ОПРЕДЕЛИЛ: 
Ходатайство истца удовлетворить.

Отложить разбирательство дела на 14 марта 2019 года на 10.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка

