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ОБ ИСПРАВЛЕНИИ ОПИСКИ

              12               марта                 19   




                 87/19-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б., рассмотрев материалы дела № 87/19-10, по заявлению Налоговой инспекции по г. Тирасполь, г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 101, о привлечении к административной ответственности индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Колесник Николая Ивановича, г.Тирасполь, пер. Чкалова, д. 14 А,
УСТАНОВИЛ:
Решением Арбитражного суда ПМР от 06 марта 2019 года по делу №87/19-10  суд удовлетворил требования Налоговой инспекции по г. Тирасполь о привлечении  индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Колесник Николая Ивановича к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного п.7 ст. 14.1 КоАП ПМР. 

Вместе с тем, в тексте названного решения, а именно в вводной части, судом допущена описка в указании ФИО индивидуального предпринимателя, даты принятия заявления, даты назначения и разбирательства по делу.

В соответствии пунктом 1 статьи 127 АПК ПМР Арбитражный суд может по своей инициативе или по заявлению лиц, участвующих в деле, исправить допущенные в решении суда описки, опечатки или арифметические ошибки. 

В связи с изложенным, принимая во внимание положения статьи 127 АПК ПМР, а также то обстоятельство, что сущность решения допущенной опиской не затронута, суд считает необходимым исправить описку, допущенную в решении Арбитражного суда ПМР от 06 марта 2019 года по делу №87/19-10.

Руководствуясь статьями 127, 128 АПК ПМР, суд
ОПРЕДЕЛИЛ:
Устранить описку, допущенную в решении Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики 06 марта 2019 года по делу №87/19-10, посредством изложения абзацев 1-3 вводной части в следующей редакции:

«Налоговая инспекция по г. Тирасполь (далее – НИ по г. Тирасполь, заявитель) обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении  индивидуального предпринимателя без образования юридического лица (далее – ИПБОЮЛ, ответчик) Колесник Николая Ивановича к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного п.7 ст. 14.1 КоАП ПМР. 

Определением Арбитражного суда ПМР от 15 февраля 2019 года заявление НИ по г. Тирасполь принято к производству Арбитражного суда ПМР и назначено к рассмотрению на 06 марта 2019 года.
Дело рассмотрено и резолютивная часть решения оглашена в заседании 06 марта 2019 года».
Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.

Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка

