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об отложении рассмотрения дела

              06                 марта               19   




                 91/19-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Службы государственного надзора Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики, г. Тирасполь, ул. Мира, 50, о привлечении к административной ответственности индивидуального предпринимателя Андрющенко Александра Александровича, г. Тирасполь, ул. Мечникова, д. 18, кв. 2,  при участии:

от заявителя: Ижаковская И.А. по доверенности от 10 января 2019 года № 02-03/3, Граждарь С.Е. по доверенности от 19 февраля 2019 года № 02-03/43
от ответчика: не явился,

УСТАНОВИЛ:
Служба государственного надзора Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (далее – СГН МЮ ПМР, заявитель) обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении индивидуального предпринимателя Андрющенко Александра Александровича (далее - ответчик) к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного пунктом 8 статьи 14.1 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях (далее – КоАП ПМР). 

Определением Арбитражного суда ПМР от 15 февраля 2019 года названное заявление  было принято к производству и судебное заседание назначено на 06 марта 2019 года.

В судебном заседании 06 марта 2019 года судом, при проверке в порядке статьи 104 АПК ПМР явки лиц, участвующих в деле, установлена неявка ответчика, при этом суд констатирует отсутствие в материалах дела доказательств надлежащего извещения ответчика о времени и месте судебного заседания, что является основанием для отложения разбирательства дела.

Ввиду данного обстоятельства и руководствуясь  статьями 109, 128 АПК ПМР, суд  

ОПРЕДЕЛИЛ: 
Отложить разбирательство дела на 18 марта 2019 года на 10.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
В порядке подготовки дела к судебному разбирательству ответчику предлагается представить в суд отзыв на заявление с приложением документов, подтверждающие доводы отзыва.

Направить копию настоящего определения в адрес Андрющенко Александра Александровича (г. Тирасполь, ул. Мечникова, д. 18, кв. 2).
Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка
