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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об обеспечении иска
	«14» марта 2019 года
	                                            Дело №  113/19-11

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи                          Е. А. Кушко, рассмотрев ходатайство общества с ограниченной ответственностью «Люкка» (г.Рыбница, ул. Первомайская, д. 28) об обеспечении поданного им иска по делу № 113/19-11, предъявленного к обществу с ограниченной ответственностью «Советник» (г. Рыбница, ул. Вальченко, д. 95, к. 51) о признании недостоверной величины рыночной оценки, с участием в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, на стороне ответчика – Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики в лице Государственной службы судебных исполнителей (г. Тирасполь, ул. Ленина, 26),
У С Т А Н О В И Л:

определением от 27 февраля 2019 года к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд) принято исковое заявление общества с ограниченной ответственностью «Люкка» (далее – Истец) к обществу с ограниченной ответственностью «Советник» (далее – Ответчик) о признании недостоверной величины рыночной оценки.

13 марта 2019 года в Арбитражный суд поступило ходатайство Истца, в котором он, ссылаясь на статьи 64, 65 АПК ПМР, просит запретить Государственной службе судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (далее – ГССИ МЮ ПМР) реализацию недвижимого имущества торгового комплекса с цокольной частью Лит. А – 867,7 кв.м с пристройкой (лит. А1), террасой (лит. а), забором (лит. I), опорной стеной (лит. II), опорной стеной (лит. III), расположенного по адресу: г. Рыбница, ул. Кирова, 84/4 до вступления в законную силу решения Арбитражного суда по делу № 113/19-11.

Разрешив данное ходатайство в соответствии со статьей 65-2 АПК ПМР, Арбитражный суд пришел к следующим выводам.

Согласно статье 64 АПК ПМР Арбитражный суд по заявлению лица, участвующего в деле, а в случаях, предусмотренных названным Кодексом, и иного лица, может принять срочные временные меры, направленные на обеспечение иска или имущественных интересов заявителя (обеспечительные меры).

Обеспечительные меры допускаются на любой стадии арбитражного процесса, если непринятие этих мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта либо в целях предотвращения причинения значительного ущерба заявителю.

Таким образом, Арбитражному суду при рассмотрении соответствующего заявления надлежит установить, повлечет ли непринятие обеспечительных мер затруднение исполнения судебного акта или сделает его исполнение невозможным либо имеется ли угроза причинения заявителю ущерба.
Обеспечительные меры являются ускоренным средством защиты, и для их применения не требуется представления доказательств в объёме, необходимом для обоснования требований и возражений лиц, участвующих в деле, по существу спора. Вместе с этим на лицо, которое обратилось с заявлением об обеспечения иска, в силу пункта 1 статьи 45 АПК ПМР возложено бремя доказывания наличия оснований, предусмотренных статьей 64 АПК ПМР, для принятия судом испрашиваемой обеспечительной меры.

Из материалов дела следует, что Истцу на праве собственности принадлежит торговый комплекс с цокольной частью лит. А – 867,7 кв.м., пристройкой Лит. А1 (с террасой лит. а), расположенный по адресу: г. Рыбница, ул. Кирова, 84/4 (свидетельство о государственной регистрации права от 13 ноября 2014 года серии АН № 0359830), и на праве долгосрочного пользования земельный участок общей площадью 1 200,0 кв.м., категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для строительства и размещения здания ЗАГС по адресу: г.Рыбинца, ул. Кирова, 84/4 (свидетельство о государственной регистрации права от 3 апреля 2007 года серии АН № 0122641).

На указанное выше имущество согласно Постановлению судебного исполнителя Рыбницкого и Каменского отдела ГССИ ПМР от 24 апреля 2017 года и акту от 27 ноября 2018 года наложен арест. Для оценки стоимости данного имущества привлечен Ответчик. В соответствии с заключением специалиста стоимость арестованного имущества составила 2 848 451,76 копеек, что отражено в заключении Ответчика и Постановлении судебного исполнителя Рыбницкого и Каменского отдела ГССИ МЮ ПМР от 13 декабря 2018 года.
Не согласившись с данной оценкой, Истец обратился в Арбитражный суд с иском, рассматриваемым в рамках дела № 113/19-11.

Учитывая данные обстоятельства, а также принимая во внимание статьи 53, 58 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об исполнительном производстве», пункты 4, 34 Положения о порядке организации и проведения Государственной службой судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики торгов по реализации арестованного, конфискованного имущества и имущества, переданного на основании решения о передаче имущества должника государству, утвержденного Указом Президента Приднестровской Молдавской Республики от 23 июня 2010 № 489, Арбитражный суд соглашается с доводом Истца о том, что последующая реализация имущества в рамках исполнительного производства по цене, которую он считает недостоверной, без принятия обеспечительных мер приведет к невозможности исполнения судебного акта по настоящему делу.

На основании изложенного выше Арбитражный суд приходит к выводу о том, что истребуемая Истцом обеспечительная мера, которая предусмотрена подпунктом б) части первой статьи 65 АПК ПМР, касается предмета спора, соразмерна заявленному исковому требованию, направлена на сохранение существующего положения сторон, а также на обеспечение защиты интересов не только Истца как должника исполнительного производства, но и других лиц, в частности, взыскателей, не нарушает при этом баланс интересов сторон, является исполнимой и эффективной.

Таким образом, заявленное ходатайство Истца подлежит удовлетворению.

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 65-2, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,
О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Удовлетворить ходатайство общества с ограниченной ответственностью «Люкка».
2. Запретить Государственной службе судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики реализацию принадлежащего обществу с ограниченной ответственностью «Люкка» на праве собственности недвижимого имущества – торгового комплекса с цокольной частью Лит. А – 867,7 кв.м. с пристройкой (лит. А1), террасой (лит. а), забором (лит. I), опорной стеной (лит. II), опорной стеной (лит. III), расположенного по адресу: г. Рыбница, ул. Кирова, 84/4, до вступления в законную силу судебного акта Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики, которым будет окончено производство по делу № 113/19-11.

Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики. Подача жалобы на определение об обеспечении иска не приостанавливает исполнение настоящего судебного акта.
Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                                      Е. А. Кушко
Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д
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