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       28               марта               19                                                                              114/19-05                          
      Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Сибирко Г.П., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по заявлению  Государственной службы связи Приднестровской Молдавской Республики (  г. Тирасполь, ул. Правды, д. 31)                   к Обществу с ограниченной ответственностью « Линксервис» ( г. Бендеры, ул. Советская,           д. 54 «б»),  о  привлечении к административной ответственности, при участии в заседании суда: от заявителя- Легась С.В. – по дов. № 11 от 12.03.2019г., Мельгаф Л.В. – по дов. № 12 от 12.03.2019г.,  Клеван С.В. по дов. № 13 от 12.03.2019г., от правонарушитель- Соколова Н.И.- директор ( выписка на 11.03.2019г.), Камыш Д.Ю.- по дов.   № 2  от 05.03.2019г., Кириченко О.В.- по дов.  № 1 от 06.02.2018г.,    

установил: Государственная служба связи Приднестровской Молдавской Республики (далее – заявитель, административный орган, ГСС ПМР), обратилась в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики ( далее арбитражный суд, суд) с заявлением о привлечении Общества с ограниченной ответственностью « Линксервис» г. Бендеры (далее -  ООО «Линксервис», Общество) к административной ответственности по пункту                             2 статьи 19.5 Кодекса об административных правонарушениях Приднестровской Молдавской Республики  ( далее КоАП ПМР).
В соответствии со ст. 109 АПК ПМР, в виду необходимости изучения заявителем, отзыва ответчика, а также изучения, судом, представленных сторонами дополнительных документов, рассмотрение дела дважды откладывалось.  

В судебном заседании представители заявителя поддержали требование по основаниям, изложенным в заявлении и  просили суд привлечь ответчика к административной ответственности по пункту 2 статьи 19.5. КоАП ПМР, предусматривающего ответственность за  непредставление или несвоевременное представление в орган государственного контроля            ( надзора) сведений, информации, в том числе документов, запрашиваемых ( истребуемых) в порядке, установленным действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, а равно представление недостоверной информации либо в неполном объеме, если данные деяния не образуют иного состава административного правонарушения. 
Нарушение связано с тем, что в ходе проведения планового мероприятия по контролю было выявлено то, что документы, необходимые для проверки соблюдения действующего  законодательства Приднестровской Молдавской Республики в области связи,  предоставлены юридическим лицом ООО «Линксервис» не своевременно и в неполном объёме.

Представители ООО « Линксервис», в судебном заседании, требование заявителя не признали,  в виду несоответствие доводов, изложенных в протоколе об административном правонарушении, обстоятельствам.

Заслушав представителей сторон, изучив и оценив представленные доказательства, суд находит установленным следующее обстоятельство.
ГСС ПМР на основании Приказа ГСС ПМР от  8 февраля 2019 года № 19 «О проведении совместного планового мероприятия по контролю деятельности ООО «Линксервис» с                        8 февраля 2019 года по  22 февраля 2019 года проводится совместное с налоговой инспекцией по г. Бендеры плановое мероприятие по контролю деятельности ООО «Линксервис»,  за период деятельности  2014 - 2019 г.г.

Руководствуясь частью 4 пункта 2 статьи 7 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 1 августа 2002 года № 174-З-III «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» в действующей редакции, на основании исх. письма № 01-31/18-85 от 12.02.2019 г.  ГСС ПМР у проверяемого лица были затребованы, в том числе, следующие документы:

а) схема организации связи сети электросвязи ООО «Линксервис», которая в целях проводимого анализа должна содержать сведения  о составе оборудования, имеющегося на Центральном Узле сети передачи данных ООО «Линксервис», его функциональном назначении, типах (моделях), заводских (серийных) номерах, программном обеспечении и пояснениями о функциональном назначении оборудования, 

б) перечни районных и домовых узлов, с указанием адресов их нахождения и зон обслуживания (района города, улиц, домов).

В процессе проведения совместного планового мероприятия по контролю ООО «Линксервис» комиссией ГСС ПМР, было выявлено оказание услуг данным оператором электросвязи абонентам на части не введенных в эксплуатацию объектов сети электросвязи. Данный факт подтверждают листы опроса граждан, являющихся абонентами ООО «Линксервис».

Для установления полного круга лиц, получающих услуги по передаче данных, предоставляемых ООО «Линксервис» на не введенных в эксплуатацию сетях электросвязи, ГСС ПМР данному оператору электросвязи были переданы дополнительные Требования о предоставлении документов, необходимых для проведения мероприятия по контролю (исх. Государственной службы связи ПМР № 01-31/18-85 от 14.02.2019г.), а именно, сведения по количеству активных (пассивных) абонентов (пользователей) ООО «Линксервис» с указанием номеров лицевых счетов таких абонентов (пользователей) в разрезе адресов жилых домов и других зданий.

Часть документов, в частности, схема организации связи сети электросвязи ООО «Линксервис», по согласованию директора ООО «Линксервис» с председателем комиссии ГСС ПМР, должна была быть представлена 18 февраля 2019 года, однако, так и не была представлена. 

Ввиду того, что по Приказу ГСС ПМР от 8 февраля 2019 года № 19 «О проведении совместного планового мероприятия по контролю деятельности ООО «Линксервис» плановое мероприятие по контролю оканчивалось 22 февраля 2018 года, несвоевременное представление ООО «Линксервис» запрошенных документов лишало комиссию ГСС ПМР возможности проанализировать представленные документы, а также проверить достоверность сведений, указанных в них, в сроки, отведенные для проведения контрольного мероприятия.

По факту непредоставления вышеуказанных документов председателем комиссии Государственной службы связи Приднестровской Молдавской Республики Легась С.В. был составлен Акт противодействия проверке № 1 от 18 февраля 2019 года.

К исходу 20 февраля 2019 года председателем комиссии Государственной службы связи Приднестровской Молдавской Республики Легась С.В. в очередной раз были затребованы у директора ООО «Линксервис» не представленные вышеуказанные документы, а именно:

- схема организации связи сети электросвязи ООО «Линксервис»;

- сведения по количеству активных (пассивных) абонентов (пользователей) ООО «Линксервис» с указанием номеров лицевых счетов таких абонентов (пользователей) в разрезе адресов жилых домов и других зданий.

По факту непредоставления вышеуказанных документов председателем комиссии ГСС ПМР Легась С.В. был составлен протокол об административном правонарушении № 007 от         20 февраля 2019 года по факту имеющихся признаков административного правонарушения, предусмотренного пунктом 2 статьи 19.5 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушения.
Полномочия председателя комиссии ГСС ПМР по составлению протокола об административном правонарушении определены Приказом Государственной службы связи Приднестровской Молдавской Республики от 22 июня 2016 года № 17 «Об уполномочивании должностных лиц на составление протоколов об административных правонарушениях и утверждении форм документов, применяемых  при проведении мероприятий по контролю и выявлении административных правонарушений», с изменениями внесенными Приказами Государственной службы связи Приднестровской Молдавской Республики от 30 октября 2019 года № 166, от 06.11.2018 г. № 173.

Поскольку в соответствии с пунктом 3 статьи 23.1. КоАП ПМР дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 19.5 КоАП ПМР, совершенных индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами рассматривают судьи арбитражных судов, административный орган обратился в арбитражный суд с заявлением о привлечении ООО « Линксервис» к административной ответственности.

В силу части 6 статьи 130-16 АПК при рассмотрении дела о привлечении к административной ответственности арбитражный суд на судебном заседании устанавливает, имелось ли событие административного правонарушения, имелся ли факт его совершения лицом, в отношении которого составлен протокол об административном правонарушении, вынесено постановление прокурора о возбуждении производства об административном правонарушении, имелись ли основания для составления протокола об административном правонарушении (постановления прокурора) и полномочия административного органа, составившего протокол, предусмотрена ли законом административная ответственность за совершение данного правонарушения и имеются ли основания для привлечения к административной ответственности лица, в отношении которого составлен протокол (постановление), а также определяет меры административной ответственности.

В соответствии со статьей 2.1. КоАП ПМР административным правонарушением признается противоправное, виновное действие (бездействие) физического или юридического лица, за которое Кодексом об административных правонарушениях ПМР установлена административная ответственность.

Согласно пункту 1 статьи 1.5. КоАП ПМР, лицо подлежит административной ответственности только за те административные правонарушения, в отношении которых установлена его вина. 

В силу статьи 27.2. КоАП ПМР доказательствами по делу об административном правонарушении являются любые фактические данные, на основании которых судья, орган (должностное лицо), в производстве которых находится дело, устанавливаю наличие или отсутствие события административного правонарушения, виновность лица, привлекаемого к административной ответственности, а также иные обстоятельства, имеющие значение для правильного разрешения дела. 
Эти данные устанавливаются протоколом об административном правонарушении, иными протоколами, предусмотренными настоящим Кодексом, объяснениями лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, показаниями потерпевшего, свидетелей, заключениями судебного эксперта. иными документами, а также показаниями специальных технических средств, в том числе работающих в автоматическом режиме, имеющих функции фото- и киносьемки, видеозаписи, или средств фото- и киносъемки, видеозаписи, вещественными доказательствами.

Согласно протокола об административном правонарушении № 007 от 20 февраля 2019 г., в ходе проведения ГСС ПМР планового мероприятия по контролю в отношении ООО                      « Линксервис», было установлено, что Обществом не исполнены требования ГСС ПМР  о предоставлении документов, необходимых для проведения мероприятия по контролю на основании Приказа №19 от 8 февраля 2019 года "О проведении совместного планового мероприятия по контролю деятельности ООО "Линксервис", а именно, непредставленны, несвоевременно представлены, представлены не в полном объеме  следующие документы:  схема организации связи сети электросвязи ООО «Линксервис»; сведения по количеству активных (пассивных) абонентов (пользователей) ООО «Линксервис» с указанием номеров лицевых счетов таких абонентов (пользователей) в разрезе адресов жилых домов и других зданий.

В соответствии с Приказом НИ по г. Тирасполь № 19 от 08.02.2019г. совместное плановое контрольное мероприятие в отношении ООО « Линксервис», должно было проводиться в период с 8 февраля 2019 г. по 22 февраля 2019 г.,  но согласно Приказа                № 25 от 21.02.2019 г.,  срок проведения контрольного мероприятия был продлен по 05.03.2019 г.

В рамках проводимого контрольного мероприятия, в соответствии с  частью 4 пункта 2 статьи 7 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 1 августа 2002 года № 174-З-III «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)»  в действующей редакции, согласно письма № 01-31/18-85 от 12.02.2019 г., ГСС ПМР у ООО               « Линксервис»,  были затребованы докусменты, необходимые для проведения контрольного мероприятия.
В процессе проведения совместного планового мероприятия по контролю комиссией ГСС ПМР, для установления полного круга лиц, получающих услуги по передаче данных, предоставляемых ООО «Линксервис» на не введенных в эксплуатацию сетях электросвязи, ГСС ПМР у ООО « Линксервис»,  было затребовано предоставление дополнительных документов, необходимых для проведения мероприятия по контролю, согласно письма № 01-31/18-85 от 14.02.2019г

Однако, ни одно из указанных выше требований о предоставлении документов не  содержало точную дату, время и место  предоставления документов, тем самым полагалось, что документы должны быть предоставлены в пределах проведения всего контрольного мероприятия,  окончательный срок проведения которого изначально был обозначен 22 февраля 2019 г. и продлен до 5 марта 2019 г..
В период проведения проверки, ООО « Линксервис», были подготовлены и переданы на проверку документы и информация по трём описям от 12 февраля 2019 года, от 13 февраля 2019 года, от 18 февраля 2019 года. 19 февраля 2019 года,  также  были переданы ГСС ПМР по двум описям документы.
Запрошенная ГСС ПМР дополнительная информация, была подготовлена ООО «Линксервис» и сформирована 21 февраля 2019 года. Однако,  прибывшие 22 февраля 2019 г.а для проверки сотрудники комиссии ГСС ПМР,  отказались принять подготовленные сведения ссылаясь на то, что принимать документы может только руководитель группы проверяющих. 27 февраля 2019 года уже после продления срока по проведения проверки документы по описи были приняты.

Таким образом, поскольку,  требования направленные ГСС ПМР в адрес ООО                          « Линксервис», согласно  писем  №01-31/18-85 oт 12 февраля 2019 года и № 01-31/18-85 от 14.02.2019г.,  о предоставлении документов, необходимых для проведения мероприятия по контролю на основании Приказа №19 от 8 февраля 2019 года "О проведении совместного планового мероприятия по контролю деятельности ООО "Линксервис" не содержали в себе точную дату, время, место для предоставления документов, соответственно ООО «Линксервис» на законных основаниях представляло документы которые необходимы для проведения проверки в пределах срока проведения контрольного мероприятия, что прямо предусмотрено Законом ПМР от 01 августа 2002 года № 174-3-111 "О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)". 
В связи с чем, арбитражный суд, полагает, что отсутствует умышленная вина юридического лица в совершении административного правонарушения, в связи с этим и состав административного правонарушения, поскольку ООО «Линксервис» со своей стороны предприняло все от него зависящие меры для предоставления документов при проведении проверки ГСС ПМР.

Учитывая вышеизложенное, суд, считает, что факт не предоставления, несвоевременного предоставления, либо не полного представления документов со стороны ООО «Линксервис» в ходе проведения мероприятия по контролю отсутствует и, соответственно, отсутствует состав административного правонарушения, предусмотренный пунктом 2 статьи 19.5. КоАП ПМР, в связи с чем производство по делу об административном правонарушении следует прекратить по основаниям предусмотренным пунктом 24.5. КоАП ПМР.

Представленное ГСС ПМР к дополнительным объяснениям доказательство, а именно заключение от 01 марта 2019 года, не отвечает принципам относимости и допустимости установленных статьями 48-49 АПК ПМР. так как это заключение составлено и датировано уже после составления протокола об административном правонарушении и не входило в круг доказательств предусмотренный статьями 27.1., 27.2. KoAП ПMP на основании которых административный орган устанавливал наличие или отсутствие на 20 февраля 2019 года события административного правонарушения, виновность лица привлекаемого к административной ответственности, а также иные имеющие значение для правильного рассмотрения дела обстоятельства. В протоколе не содержится ссылка на го, что данное доказательство устанавливало данные факты.

Иные доводы относительно несоблюдения ООО «Линксервис» норм действующего законодательства ПIMP содержащиеся в дополнительных письменных объяснениях ГСС IIMP выходят за пределы предмета рассматриваемого дела об административном правонарушении и не рассматриваются судом, так как эти выводы связаны с мнением административного органа в целом по проводимой проверке, которая до настоящего времени не окончена и акт мероприятия по контролю не оформлен. 

Руководствуясь статьей 30.11 КоАП ПМР, статьями 113-116, 130-16, 130-17 АПК ПМР, арбитражный суд  

                                                        РЕШИЛ:
1. В удовлетворении  заявленного требования Государственной службой связи Приднестровской Молдавской Республики  о привлечении Общества с ограниченной ответственностью « Линксервис» ( находящегося по адресу-                  г. Бендеры, ул. Советская, 54 «б»; регистрационный номер 02-023-3527, дата регистрации  31.05.2005г.) к административной ответственности по пункту               2 статьи 19.5 КоАП ПМР,  отказать,  производство по делу прекратить.
                    Решение может быть обжаловано в течение 10 дней после принятия

Судья                                                                                                                         Сибирко Г.П.







