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АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org



О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об отложении рассмотрения дела


	«   27  »      марта      2019 г. 
	                                               Дело №   121/19-06     

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	



Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Т. И. Цыганаш, рассматривая в отрытом судебном заседании заявление общества с ограниченной ответственностью «Картофель от хозяина» (г. Бендеры, ул. Московская, д. 36, кв. 2) к Государственному унитарному предприятию «Спецтехника и снаряжение» Министерства внутренних дел Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь, ул. Манойлова, д.68) о признании незаконным решения, при участии представителей:
- общества с ограниченной ответственностью «Картофель от хозяина» – Д.Н. Воробьева  по доверенности от 28 февраля 2019 года;
- Государственного унитарного предприятия «Спецтехника и снаряжение» Министерства внутренних дел Приднестровской Молдавской Республики – В.В. Царенко по доверенности № 272 от 10 сентября 2018 года, 
разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР),

У С Т А Н О В И Л:

поданное заявление общества с ограниченной ответственностью «Картофель от хозяина» (далее – ООО «Картофель от хозяина», заявитель) к Государственному унитарному предприятию «Спецтехника и снаряжение» Министерства внутренних дел Приднестровской Молдавской Республики (далее – ГУП «Спецтехника и снаряжение» МВД ПМР, государственный орган) о признании незаконным решения, определением от 5 марта 2019 года принято к производству и назначено к рассмотрению на 27 марта 2019 года.
В состоявшемся судебном заседании, суд заслушал позицию лиц, участвующих в деле, исследовал доказательства по делу, приобщил к материалам дела, представленные документы. Заявителем в ходе рассмотрения дела заявлено ряд ходатайств, отраженные в протоколе судебного заседания, которые судом удовлетворены в части.
В ходе рассмотрения дела суд, основываясь на положениях пункта 1 статьи 130-9 АПК ПМР, в силу которой дела по данной категории споров рассматриваются по правилам искового производства, руководствуясь пунктом 2 статьи 130-12 АПК ПМР, согласно которой при рассмотрении дела арбитражный суд извещает помимо заявителя и государственного органа иных заинтересованных лиц, пришел к выводу, что таковыми заинтересованными лицами являются: Налоговая инспекция по г. Бендеры и закрытое акционерное общество «Агростиль». Принимая во внимание установленные обстоятельства суд пришел к выводу о привлечении к участию в деле указанных лиц в качестве заинтересованных лиц. В связи с чем рассмотрение дела в силу статьи 109 АПК ПМР не может быть рассмотрено в настоящем судебном заседании.
При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 109, 128, 130-12 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Отложить рассмотрение дела № 121/19-06 на 3 апреля 2019 года на 11.00 час., заседание состоится в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: Приднестровская Молдавская Республика,  г. Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.201.
2. Привлечь к участию в деле в качестве иных заинтересованных лиц:
- Налоговую инспекцию по г. Бендеры (г. Бендеры ул. Калинина д.17),
- закрытое акционерное общество «Агростиль» (г. Бендеры, ул. Суворова, д. 7).
3. Предложить заинтересованным лицам ознакомиться с материалами дела в срок 2 апреля 2019 года включительно, и предоставить суду и лицам, участвующим в деле, отзыв по существу заявления, а также представить в обоснование отзыва доказательства. 
4. Удовлетворить ходатайство заявителя частично, а именно, обязать государственный орган:
- обеспечить в судебное заседание явку в качестве свидетеля А.А. Белоус;
- предоставить суду и заявителю при наличии таковых (оригиналов или надлежащим образом заверенных копий):  документы регистрационного учета в отношении Трактора, марка: МТЗ 82.1, год выпуска: 2005, зав. номер машины (рамы):80805893, двигатель: 643407, цвет: СИНИЙ, регистрационный знак: 025СА;  письмо налоговой инспекции от 01.02.2019 года № 03-04/565;
5. Разъяснить Государственному унитарному предприятию «Спецтехника и     снаряжение» Министерства внутренних дел Приднестровской Молдавской Республики, что в соответствии с пунктом 4 статьи 130-12 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, о том, что обязанность доказывания соответствия оспариваемого ненормативного правового акта закону или иному нормативному правовому акту, законности принятия оспариваемого решения, совершения оспариваемых действий (бездействия), наличия у органа или лица надлежащих полномочий на принятие оспариваемого акта, решения, совершение оспариваемых действий (бездействие), а также обстоятельств, послуживших основанием для принятия оспариваемого акта, решения, совершения оспариваемых действий (бездействия), возлагается на орган или лицо, которые приняли акт, решение или совершили действия (бездействие).

Определение не обжалуется. 

Судья Арбитражного суда
Приднестровской Молдавской Республики                                            Т. И. Цыганаш 
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