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                 158/19-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б., рассмотрев материалы дела по заявлению Общества с ограниченной ответственностью «Плодородие» (г.Григориополь ул.Байдукова д.69 «б») о признании незаконным решения Министерства сельского хозяйства и природных ресурсов ПМР (г. Тирасполь, ул. Юности, 58/3) об отказе в заключении договора аренды земельного участка площадью 221,342 га, 
УСТАНОВИЛ:
Общество с ограниченной ответственностью «Плодородие» (далее – ООО «Плодородие», заявитель)  обратилось в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики (далее - Арбитражный суд ПМР, суд) с заявлением о признании незаконным решения Министерства сельского хозяйства и природных ресурсов ПМР об отказе в заключении договора аренды земельного участка площадью 221,342 га.
Определением Арбитражного суда ПМР от 25 марта 2019 года заявление ООО «Плодородие» в соответствии со ст. 96-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (АПК ПМР) оставлено без движения в связи с несоблюдением ООО «Плодородие» при подаче заявления требований: подпункта а) части первой статьи 93 АПК ПМР; подпункта б) части второй пункта 1 статьи 130-11 АПК ПМР; пункта 2 статьи 52 АПК ПМР. Указанным определением суд обязал заявителя устранить допущенные нарушения в срок до 04 апреля 2019 года (включительно).
Суд установил, что по состоянию на 11.00 часов 04 апреля 2019 года нарушения не устранены в полном объеме, что в силу положений подпункта «г» пункта 1 статьи 97 АПК ПМР является основанием для возвращения заявления.

Так, заявителем представлены: документ, подтверждающий уплату государственной пошлины, чем устранены нарушения подпункта а) части первой статьи 93 АПК ПМР; заверенные руководителем ООО «Плодородие» копии приложенных к заявлению документов (пункт 2 статьи 52 АПК ПМР).

Вместе с тем, заявителем не устранено нарушение требований подпункта б) части второй пункта 1 статьи 130-11 АПК ПМР, в соответствии с которым, в заявлении должны быть указаны название, номер, дата принятия оспариваемого акта, решения, время совершения действий.  

Сведения, содержащиеся в «Дополнении к исковому заявлению», поступившие в суд 01 апреля 2019 года, о том, что «решение об отказе в заключении выражено в форме решения комиссии Министерства сельского хозяйства и природных ресурсов ПМР б/н от 24.07.2018 г. ООО «Плодородие» было сообщено об указанном решении устно при заключении договора аренды земельного участка площадью 108,077 га», не позволяют определить название, номер, дата принятия оспариваемого акта, решения, время совершения действий, а, следовательно, не могут рассматриваться в качестве соблюдения заявителем требований подпункта б) части второй пункта 1 статьи 130-11 АПК ПМР.
При названных обстоятельствах и руководствуясь подпунктом «г»  пункта  1 статьи 97, статьей 128 АПК ПМР, суд 

ОПРЕДЕЛИЛ:
1. Возвратить заявление ООО «Плодородие» и приложенные к нему документы.

2. Возвращение заявления не препятствует вторичному обращению с ним в Арбитражный суд ПМР в общем порядке после устранения допущенных нарушений.
Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.
Приложение: заявление на 3  листах и приложенные к нему документы на 30 листах. 

Судья                                                                                                          Р.Б. Сливка
