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    17               мая                    19                                                                        170/19-09
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Шевченко А. А., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление ГУП «Единые распределительные электрические сети», (г. Тирасполь,  ул. Мира, 2, г. Дубоссары ул. Ломоносова, 3)  к ООО «Молдстромремонт» (г. Рыбница, ул. Индустриальная, 4)                       о  взыскании долга и пени,

при участии в судебном заседании:

истца: Баркарь Л. В. - доверенность №17-10/95 от 29.12.2018г.

ответчика – не явился, при надлежащем уведомлении.
                                                             У С Т А Н О В И Л:
             ГУП «Единые распределительные электрические сети» обратилось в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики (далее по тексту – Арбитражный суд, суд)                с исковым заявлением к ООО «Молдстромремонт» о  взыскании долга и пени, возникших в результате ненадлежащей оплаты ответчиком  электроэнергии, поставленной в рамках Договора электроснабжения №22/873 от 25 мая 2015 года.

 Определением от 8 апреля 2019 года указанное исковое заявление принято судом к своему производству и назначено к судебному разбирательству, определением от 24 апреля 2019 года рассмотрение дела отложено на 17 мая 2019 года по обозначенным в судебном акте основаниям. 

Дело разрешено по существу, резолютивная часть решения оглашена в судебном заседании, состоявшемся 17 мая 2019 года. Мотивированное решение изготовлено 17 мая 2019 года.
Истец в исковом заявлении и в судебном заседании просит суд удовлетворить его требования ввиду нижеследующего. 

На основании заключенного  договора  электроснабжения №22/873 от 25 мая 2015 года, ГУП «Единые распределительные электрические сети» как энергоснабжающая организация обязалось осуществлять поставку ООО «Молдстромремонт» электроэнергии в объемах и сроки, оговоренные договором, а ООО «Молдстромремонт», выступающее в качестве «Абонента» обязалось принять и оплатить полученную электрическую энергию по утвержденным тарифам.

           Истец свои обязательства по поставке электрической энергии выполнял в полном объеме. Ответчик свои обязательства предусмотренные договором надлежащим образом  не исполнял, в связи с чем, по состоянию на 1 января 2019 года образовалась задолженность за активную электроэнергию в сумме 14 598,87 рублей 87 копеек ПМР, что подтверждается Актом сверки 22-873, которая до настоящего времени не погашена.
           В соответствии со ст. 560 ГК ПМР, п. «е» ст. 20 Закона ПМР «Об электроэнергетике» покупатель (потребитель) обязан, в соответствие с данными учета энергии оплачивать потребленную электроэнергию своевременно и в полном объеме.

         Пунктом 5.3. Договора сторонами установлено, что в случае неоплаты в установленный срок договорной электроэнергии, Абонент (ответчик) оплачивает пеню в размере 0,1%  от суммы задолженности за каждый день просрочки платежа, начиная с первого дня просрочки, до даты произведения платежа. 

Размер начисленной, в соответствии с вышеуказанными условиями Договора, но неоплаченной пени составляет  3 255,54 рублей ПМР. 

         Истцом, в адрес ответчика направлены претензии № 20-10/1060 от 11.10.2018, № 01-11/02-212 от 15.03.2019 года об уплате долга за потребленную электроэнергию и пени,  которые оставлены ответчиком без ответа.

          На основании изложенного и руководствуясь  ст. 326, 327, 555, 560, 563 ГК ПМР истец просит суд взыскать с ответчика долг за потребленную активную электроэнергию в сумме 14 598,87 рублей и пеню за ненадлежащее исполнение обязательства по оплате поставленной электроэнергии, в сумме 3 255,54, а всего 17 854,41 рублей.

          Ответчик в судебное заседание не явился несмотря на надлежащее уведомление                      (в порядке подпункта в) пункта 2 статьи 102-3 АПК ПМР) о месте и времени разбирательства дела, что подтверждено уведомлением о вручении почтового отправления №312 от 8.04.2019г., в связи с чем, на основании нормы пункта 2 статьи  108 АПК ПМР, дело рассмотрено в отсутствие ответчика.

Суд, изучив материалы дела, оценив представленные доказательства,  находит требование ГУП «Единые распределительные электрические сети»  подлежащим удовлетворению в полном объеме. При этом суд исходит из следующего.
           Как следует из представленных истцом доказательств, явившихся предметом исследования в рамках настоящего дела, 25 мая 2015 года  истец и ответчик заключили Договор  электроснабжения № 22/873, согласно которому ГУП «ЕРЭС»  обязалось осуществлять абоненту (ответчику), через присоединенную сеть, поставку электрической энергии в объемах и в сроки, оговоренные данным договором до границы энергообеспечения и эксплуатационной ответственности Абонента, а ответчик обязался принимать и оплачивать полученную электроэнергию в установленные договором сроки.

  На основании изложенного, руководствуясь положениями статьи 555 ГК ПМР, суд приходит к выводу, что между сторонами заключен договор энергоснабжения и правоотношения сторон должны регулироваться  нормами параграфа 6 Главы 30 ГК ПМР Приднестровской Молдавской Республики (далее - ГК ПМР) «Энергоснабжение», а также иными законами и правовыми актами об энергоснабжении и обязательными правилами, принятыми в соответствии с ними (п.3 ст.555 ГК ПМР).

  Пунктом 1 статьи 555 ГК ПМР установлено, что по договору энергоснабжения энергоснабжающая организация обязуется подавать абоненту (потребителю) через присоединенную сеть энергию, а абонент обязуется оплачивать принятую энергию, а также соблюдать предусмотренный договором режим ее потребления, обеспечивать безопасность эксплуатации находящихся в его ведении энергетических сетей и исправность используемых им приборов и оборудования, связанных с потреблением энергии.

  В соответствии с пунктом 1 статьи 560 ГК ПМР оплата энергии производится за фактически принятое абонентом количество энергии в соответствии с данными учета энергии, если иное не предусмотрено законом, или в порядке, им предусмотренном, или соглашением сторон.


 Пунктом 5.2. Договора №22/873  стороны определили порядок расчетов за поставленную электроэнергию, согласно которого установлены сроки расчетов за поставленную электроэнергию, а также определено, что счет выписывается на заявленное количество электроэнергии с учетом фактического потребления в предыдущем месяце.

  В силу п.4.1. Договора определение количества поставленной ответчику электрической энергии производится ежемесячно по показаниям расчетных приборов учета, указанных в Дифтарифном акте, являющемся Приложением №2 к договору, съем показаний с которых абонент производит в расчетную дату ежемесячно 31 числа и предоставляет в энергоснабжающую  организацию.         

  В нарушение установленных Договором №22/873 условий по состоянию на 1 января  2019 года долг ответчика перед истцом по оплате полученной активной электроэнергии составляет 14 598,87 рублей и остается непогашенным.
          Задолженность в указанном размере подтверждена лицевыми счетами ООО «Молдстромремонт»,  отчетах о расходе электроэнергии по договору №22/873, копии которых приобщены к материалам дела, расчетом задолженности активной электроэнергии по ООО «Молдстромремонт» за апрель-декабрь 2018г., представленным истцом, расчетом пени по договору №22/873.

          В силу обязательства одно лицо (должник) обязано совершить в пользу другого лица (кредитора) определенные действия, как то: передать имущество, выполнить работу, уплатить деньги и т.п., либо воздержаться от определенного действия, а кредитор имеет право требовать от должника исполнения его обязанности (статья 324 ГК ПМР).

           В соответствии со статьей 326 ГК ПМР, обязательства должны исполняться надлежащим образом, в соответствии с условиями обязательства и требованием закона, иных правовых актов, а при отсутствии таких условий и требований – в соответствии с обычаями делового оборота или иными обычно предъявляемыми требованиями. Односторонний отказ от исполнения обязательств недопустим (статья 327 ГК ПМР).
 Обязанность ответчика по оплате полученной электроэнергии предусмотрена п. 8.1.  Договора электроснабжения №22/873 от 25 мая 2015 года, пунктом 1 статьи 555, пунктом 1 статьи 560 ГК ПМР, пунктом «е» части 1 статьи 20 Закона ПМР «Об электроэнергетике».
 С целью урегулирования спора в досудебном порядке истец направил ответчику претензии  № 20-10/1060 от 11.10.2018, № 01-11/02-212 от 15.03.2019 года, которые были оставлены ответчиком без удовлетворения. Неисполнение требований истца послужило поводом для обращения в Арбитражный суд с настоящим иском.

 Принимая во внимание положения статьи 45 АПК ПМР, в силу которой каждое лицо, участвующее в деле, должно доказать те обстоятельства, на которые оно ссылается как на основание своих требований, суд полагает доказанным факт наличия задолженности ответчика перед истцом в размере 1730,61 рублей, за полученную ответчиком активную электроэнергию.
            Представленный истцом расчет задолженности проверен судом и признан верным. 
  При таких обстоятельствах, суд находит требования истца в части взыскания задолженности в сумме 14 598,87 рублей обоснованным и подлежащим удовлетворению.
  
Пунктом 5.3. Договора сторонами установлено, что в случае неоплаты в установленный срок договорной электроэнергии, ответчик оплачивает пеню в размере 0,1%  от суммы задолженности за каждый день просрочки платежа, начиная с первого дня просрочки, до даты произведения платежа. 

  В силу требований п.1 ст.347 ГК ПМР, неустойкой (штрафом, пеней) признается определенная законом или договором денежная сумма, которую должник обязан уплатить кредитору в случае неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательства, в частности, в случае просрочки исполнения.   
           Факт ненадлежащего исполнения ответчиком обязательства по оплате полученной от истца, в рамках Договора №22/873 активной электроэнергии, установлен в судебном заседании. Размер пени, подлежащей взысканию с ответчика в пользу истца, подтвержден расчетом пени по Договору №22/873 от 25.05.2015 г., который проверен судом и признан верным.

При таких обстоятельствах суд находит требования истца в части взыскания с ответчика пени за ненадлежащее исполнение обязательства по оплате полученной в рамках Договора №22/873 активной электроэнергии в размере  3 255,54 рублей ПМР также обоснованным и подлежащим удовлетворению.

          Поскольку, при подаче искового заявления, истцом была произведена оплата  государственной пошлины за рассмотрение дела в суде первой инстанции, а исковые требования удовлетворены в полном объеме, то, по правилам статьи 84 АПК ПМР, судебные расходы по настоящему делу, в виде государственной пошлины, относятся на ответчика и подлежат взысканию с него в пользу истца.

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статями 113-117, 122-123; 125 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

                                                                       Р Е Ш И Л:

1. Исковые требования  ГУП «Единые распределительные электрические сети» удовлетворить.
2. Взыскать с общества с ограниченной ответственностью  «Молдстромремонт» в пользу государственного унитарного предприятия «Единые распределительные электрические сети»   долг за потребленную электроэнергию в сумме 14 598,87 рублей ПМР. Взыскание произвести на расчетный счет ГУП «Единые распределительные электрические сети»: №2211290000000021 в ЗАО «Приднестровский Сбербанк» г. Тирасполь, КУБ 29 к/с № 20210000094,                                     ф/к № 0200004748).
3. Взыскать с общества с ограниченной ответственностью  «Молдстромремонт» в пользу государственного унитарного предприятия «Единые распределительные электрические сети» пеню в сумме 3 255,54 рублей ПМР. Взыскание произвести на расчетный счет ГУП «ЕРЭС» Дубоссарский филиал, р/сч. № 2211410000000045 в Дубоссарском филиале  № 2825 ЗАО «Приднестровский Сбербанк» КУБ 41; к/с 20210000094; ф/к 0200004748).

4.  Взыскать с общества с ограниченной ответственностью  «Молдстромремонт» в пользу государственного унитарного предприятия «Единые распределительные электрические сети» оплату госпошлины в размере  814,18  рублей  ПМР.  Взыскание произвести на расчетный счет ГУП «ЕРЭС» Дубоссарский филиал: р/сч. № 2211410000000045 в Дубоссарском филиал № 2825 ЗАО «Приднестровский Сбербанк» КУБ 41; к/с 20210000094; ф/к 0200004748).
Решение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 20 дней со дня его принятия. 

Судья

Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                   А. А. Шевченко
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