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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об отказе в принятии заявления
	 «  3  »     апреля    20  19  г.
	                               Дело №     186/19-06         

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Т.И. Цыганаш, рассмотрев вопрос о принятии к производству заявления открытого акционерного общества «Агентство по оздоровлению банковской системы» (г. Тирасполь, ул. 25 Октября д. 71) о признании незаконным бездействия и недействительным постановления судебного исполнителя Тираспольского и Бендерского отдела Государственной службы судебных исполнителей Приднестровской Молдавской Республики о передаче арестованного имущества на реализацию от 4 февраля 2019 года (г. Тирасполь, ул. 25 Октября д. 136), и изучив приложенные к нему документы,

У С Т А Н О В И Л:
основанием для обращения открытого акционерного общества «Агентство по оздоровлению банковской системы» в суд послужило вынесение судебным исполнителем Тираспольского и Бендерского отдела Государственной службы судебных исполнителей МЮ ПМР (далее – государственной орган, ТиБо ГС СИ МЮ ПМР) 4 февраля 2019 года и признание бездействия судебного исполнителя в рамках сводного исполнительного производства № 142/2А от 12 октября 2016 года.

Правовым процессуальным основанием заявитель указывает на положения пункта 2 статьи 101 Закона ПМР «Об исполнительном производстве».

Изучив фактические и правовые основания заявления с учетом изложенных требований, суд приходит к выводу о наличии оснований для отказа в принятии заявления по подпункту 1) пункта 1 статьи 96 АПК ПМР в связи со следующим.

Как следует из содержания заявления и приложенных к нему доказательств Решением Слободзейского районного суда от 14 декабря 2017 года  по делу № 2-43/17 удовлетворено исковое заявление об обращении взыскания на заложенное имущество должника - ООО «Раксат» в пользу ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы». 

Во исполнение указанного судебного акта Слободзейским районным судом выдан Исполнительный лист от 14 декабря 2018 года по делу № 2-43/17 и направлен на принудительное исполнение в Государственную службу судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики. 
По данным исполнительного листа по делу № 2-43/17 14 декабря 2017 года участниками по делу являлись ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы» (истец) и ответчики ООО «Раксат», Таскарь М.П. и Таскарь В.М. Исполнительный лист содержит резолютивную часть решения по делу № 2-43/17, которым суд решил: взыскать с ООО «Раксат» в пользу ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы» задолженность по кредитному договору (с указанием реквизитов договора и сумм, подлежащих взысканию) и обратить взыскание на имущество, находящееся в залоге (с указанием комплекса строений, прав долгосрочного пользования земельным участком, перечня оборудования), определив способ реализации имущества: публичные торги.

Исполнительный лист по делу № 2-43/17 был включен в сводное исполнительное производство № 142/2А, возбужденное в отношении должника-организации ООО «Раксат», что следует как из заявления, так из оспариваемого постановления от 4 февраля 2019 года.

Заявителем оспаривается бездействие судебного исполнителя - ТиБО ГССИ МЮ ПМР майора юстиции Ю.Н. Смола  в рамках сводного  исполнительного производства № 142/2А от 12.10.2016  в части не вынесения Постановления о передаче арестованного имущества на реализацию путем проведении повторных публичных торгов (аукциона) по реализации заложенного имущества должника ООО «Раксат» с установлением продажной цены, а также Постановление о передаче арестованного имущества на реализацию от 04 февраля 2019 года Государственной службой судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики о проведении повторных публичных торгов (аукциона) по реализации заложенного имущества должника ООО «Раксат» в части установления, начальной продажной цены, с которой должны начаться торги в размере первоначальной стоимости имущества, указанной в Исполнительном листе Слободзейского районного суда от 14 февраля 2018 года по делу № 2-43/17.

Таким образом, суд приходит к выводу о том, что обжалуемые бездействия и постановление судебного исполнителя  связаны  с исполнением Исполнительного листа Слободзейского районного суда от 14 февраля 2018 года по делу № 2-43/17.

В силу пункта 1 статьи 21 АПК ПМР арбитражному суду подведомственны дела по экономическим спорам и другие дела, связанные с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности. При этом пунктом 3 приведенной процессуальной нормы, установлено, что законом могут быть отнесены к подведомственности арбитражного суда и другие дела.

Таковым законом для разрешения споров по данной категории является Закон ПМР «Об исполнительном производстве». Так пунктом 2 статьи 101-1 Закона ПМР «Об исполнительном производстве» установлено, что заявление об оспаривании постановления судебного исполнителя, его действий (бездействия) подаётся в арбитражный суд в случаях:

а) исполнения исполнительного документа, выданного арбитражным судом;

б) исполнения требований, содержащихся в исполнительных документах, указанных в подпунктах е) и ж) пункта 1 статьи 7 настоящего Закона, в отношении организаций или гражданина, осуществляющего предпринимательскую деятельность без образования юридического лица;

в) исполнения постановления судебного исполнителя, вынесенного 
в случаях, когда должником является организация или гражданин, осуществляющий предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, и исполнительное производство возбуждено в связи с его предпринимательской деятельностью;

г) в иных случаях, установленных законодательством Приднестровской Молдавской Республики.

Арбитражный суд, ознакомившись с основанием и предметом заявления, исследовав материалы дела, не установил обстоятельств, указанных в пункте 2 статьи 101-1 Закона ПМР «Об исполнительном производстве», свидетельствующих о наличии у суда оснований для принятия заявления и рассмотрения его Арбитражным судом ПМР.

При таких обстоятельствах суд, в силу положений подпункта 1) пункта 1 статьи 96 АПК ПМР, выносит определение об отказе в принятии заявления, поскольку спор не подлежит рассмотрению в арбитражном суде.

Принимая во внимание изложенное, руководствуясь подпунктом 1 пункта 1 статьи 96, статьёй 128 АПК ПМР, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики,

О П Р Е Д Е Л И Л:

Отказать в принятии заявления открытого акционерного общества «Агентство по оздоровлению банковской системы» о признании незаконным бездействия и недействительным постановления судебного исполнителя Тираспольского и Бендерского отдела Государственной службы судебных исполнителей Приднестровской Молдавской Республики о передаче арестованного имущества на реализацию от 4 февраля 2019 года.

Определение о возвращении искового заявления может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня вынесения.

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                             Т. И. Цыганаш 
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