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об отложении рассмотрения дела  
                16             мая                    19  




                 191/19-09                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе                          судьи Шевченко А. А., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление ООО «Ростан» (Слободзейский район, с. Ближний Хутор, ул. Победы, территория СОК) (адрес для корреспонденции: г. Бендеры, ул. Коммунистическая, 165) к ООО «Калиюга Плюс» (г.Тирасполь, ул. Профсоюзов, д.53), о взыскании задолженности, при участии:
от истца: Шинкарюк И. П. (доверенность б/н от 15 января  2019 года);
от ответчика: Кириченко О. В. (доверенность № 2 от 21 августа 2018 года),
УСТАНОВИЛ:
ООО «Ростан» обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к ООО «Калиюга Плюс» о взыскании задолженности по договору.
Определением Арбитражного суда ПМР  от 18 апреля 2019 года исковое заявление ООО «Ростан» принято к производству и рассмотрение дела назначено на 16 мая                      2019 года. 
В состоявшемся судебном заседании суд заслушал лиц, участвующих в деле, исследовал доказательства по делу. 
Представителем ООО «Калиюга Плюс» заявлено ходатайство об отложении рассмотрения дела, мотивированное намерением рассмотреть возможность урегулирования возникшего спора посредством заключения мирового соглашения. 
Суд, заслушав ходатайство истца, основываясь на положениях статьи 110 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики посчитал возможным удовлетворить ходатайство ответчика и отложить рассмотрение дела на основании пункта 1 статьи 109 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.

На основании изложенного, Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 107, 109, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,
ОПРЕДЕЛИЛ:
Отложить разбирательство дела на 21 мая 2019 года на 14.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2,  каб. 304.

Определение не обжалуется.

Судья   
Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                А. А. Шевченко

