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 об утверждении мирового соглашения 
и прекращении производства по делу                
                21               мая                  19                                                                     191/19-09
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе                         судьи  А.А. Шевченко, рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление ООО «Ростан» (Слободзейский район, с. Ближний Хутор, ул. Победы, территория СОК) (адрес для корреспонденции: г. Бендеры, ул. Коммунистическая, 165) к ООО «Калиюга Плюс» (г.Тирасполь, ул. Профсоюзов, д.53), о взыскании задолженности, при участии:
от истца: Шинкарюк И. П. (доверенность б/н от 15 января  2019 года);

         от ответчика: Кириченко О. В. (доверенность № 2 от 21 августа 2018 года),
У С Т А Н О В И Л:
Общество с ограниченной ответственностью «Ростан» (далее – ООО «Ростан», истец) обратилось в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики (далее по тексту – Арбитражный суд, суд) с исковым заявлением к обществу с ограниченной ответственностью «Калиюга Плюс» (далее – ООО «Калиюга Плюс», ответчик)                              о взыскании задолженности в общей сумме 153 186.96 рублей ПМР.
Определением Арбитражного суда от 18 апреля 2019 года исковое заявление                          ООО «Ростан» принято к производству суда, судебное заседание по его рассмотрению назначено на 16 мая 2019 года. 

Судебное заседание, назначенное на 16 мая 2019 года откладывалось по основаниям, указанным в определении, имеющемся в материалах дела.

В судебном заседании, состоявшемся 21 мая 2019 года представитель истца представил заявление об уменьшении размера исковых требований до 115 095, 91 рублей ПМР, что фактически представляет собой реализацию представителем истца полномочия на частичный отказ от исковых требований, предусмотренного в доверенности, имеющейся в материалах дела.

В судебное заседание, состоявшееся 21 мая 2019 года, стороны представили текст мирового соглашения на рассмотрение и утверждение Арбитражным судом.
В соответствии с пунктом 1 статьи 110 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР) мировое соглашение может быть заключено сторонами на любой стадии арбитражного процесса и при исполнении судебного акта. При этом из пункта 2 названной нормы следует, что мировое соглашение может быть заключено по любому делу, если иное не предусмотрено названным кодексом и иными законами. Данным положениям корреспондирует пункт 3 статьи 29 АПК ПМР, в соответствии с которым стороны могут окончить дело мировым соглашением.
Исходя из положений пункта 4 статьи 29 АПК ПМР и пункта 3 статьи 110 АПК ПМР, суд, утверждая мировое соглашение, заключенное между лицами, участвующими в деле, исходит из того, что данное соглашение не противоречит правовым актам и не нарушает права и законные интересы других лиц, поскольку оно направлено на мирное урегулирование имеющегося между указанными лицами спора, являющегося предметом судебного разбирательства в рамках производства по настоящему делу.
Мировое соглашение, представленное на утверждение, судом изложено ясно и определенно, в нем содержатся сведения об условиях, о размере и о сроках исполнения обязательств одной стороной перед другой, о распределении судебных расходов.

С учетом изложенного суд не усматривает оснований для отказа в утверждении заключенного сторонами мирового соглашения, и утверждает его. 
В силу пункта 8 статьи 74 АПК ПМР заключение мирового соглашения между сторонами и его утверждение арбитражным судом является основанием для прекращения производства по делу.
При этом в соответствии с частью второй пункта 2 статьи 110-1 АПК ПМР в мировом соглашении может содержаться условие о распределении судебных расходов. 
Соответствующие условия относительно распределения судебных расходов в представленном тексте мирового соглашения обозначены, а именно стороны согласовали тот факт, что  расходы истца по уплате государственной пошлины согласно платежным поручениям № 42727 от 1 апреля 2019 года и № 42746 от 9 апреля 2019 года в размере                 4 663, 74 рублей ПМР отнесены на ответчика.
При подаче искового заявления истец оплатил государственную пошлину в сумме 4 663, 74 рублей ПМР, в силу чего согласно пункту 4 мирового соглашения сумма уплаченной государственной пошлины в размере 4 663, 74 рублей ПМР подлежит возмещению ответчиком в пользу истца.
На основании изложенного Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь пунктом 4 статьи 29, подпунктом 8) статьи 74, статьями 75, 110-1, 110-2, 128 АПК ПМР, 

О П Р Е Д Е Л И Л:
1) Утвердить мировое соглашение между обществом с ограниченной ответственностью «Ростан» и обществом с ограниченной ответственностью «Калиюга Плюс» следующего содержания:
«Общество с ограниченной ответственностью «Ростан» именуемое в дальнейшем Истец, в лице представителя Шинкарюк Ивана Петровича действующего на основании доверенности б/н от 15 января 2019 года, с одной стороны, и, 

Общество с ограниченной ответственностью «Калиюга Плюс» именуемое в дальнейшем Ответчик, в лице представителя Кириченко Оксаны Викторовны действующей на основании доверенности №2 от 21 августа 2018 года с другой стороны, вместе именуемые Стороны, в целях урегулирования спора, руководствуясь                         статьями 110-110-3 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, заключили настоящее Мировое соглашение на следующих условиях:
1. По настоящему мировому соглашению стороны договорились, что Ответчик признает сумму задолженности, образовавшуюся по договору купли – продажи №ГСМ-21-06/1610 от 21.06.2016 года и ТТН серия: АА-5 № 010569 от 30.06.2016 года в общей сумме 6 975 (шесть тысяч девятьсот семьдесят пять) долларов 51 цент США, которая состоит из: суммы основного долга за поставленный товар в размере 4715 (четыре тысячи семьсот пятнадцать) долларов 21 цент США и суммы насчитанной неустойки в размере 2260 (две тысячи двести шестьдесят) долларов 30 центов США, что в общей сумме в рублях ПМР составляет 115 095,91 (сто пятнадцать тысяч девяносто пять) рублей 91 копейка ПМР, согласнокоммерческого курса для юридических лиц установленного      ЗАО "Приднестровский Сбербанк" по состоянию на 28.03.2019 года.
2. Сумма задолженности указанная в п. 1 настоящего мирового соглашения указана в долларах США и оплачивается в рублях ПМР по установленному курсу Приднестровским республиканским банком на день оплаты.

3.Стороны договорились, что ответчик погашает задолженность, начиная с  сентября 2019 года в соответствии с ниже установленным графиком:

	№ п/п
	Сумма задолженности, подлежащая выплате в соответствующем месяце
	Дата и месяц выплаты задолженности 

	1
	1743,88 (одна тысяча семьсот сорок три доллара восемьдесят восемь центов США)
	До 30 сентября 2019 года 

	2
	1743,88 (одна тысяча семьсот сорок три доллара восемьдесят восемь центов США)
	До 30 октября 2019 года 

	3
	1743,88 (одна тысяча семьсот сорок три доллара восемьдесят восемь центов США)
	До 30 ноября 2019 года 

	4
	1743,87 (одна тысяча семьсот сорок три доллара восемьдесят семь центов США)
	До 30 декабря 2019 года 

	ИТОГО: 6 975 (шесть тысяч девятьсот семьдесят пять) долларов 51 цент США


           4. Расходы по оплате государственной пошлины в сумме 4663 (четыре тысячи шестьсот шестьдесят три) рубля 74 копейки ПМР погашаются Ответчиком в срок до 30 декабря 2019 года.
5. Стороны подтверждают, что им известно о том, что в силу ст. 110-3 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики Мировое соглашение исполняется лицами, его заключившими, добровольно в порядке и в сроки, которые предусмотрены этим соглашением. Мировое соглашение, не исполненное добровольно, подлежит принудительному исполнению по правилам раздела 4 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики на основании исполнительного листа, выдаваемого арбитражным судом по ходатайству лица, заключившего мировое соглашение.

Мировое соглашение не нарушает права и законные интересы других лиц и не противоречит закону.

Настоящее мировое соглашение составлено в трех экземплярах, имеющих равную юридическую силу: по одному экземпляру для Сторон соглашения, один экземпляр представляется в материалы дела.

Мировое соглашение вступает в силу после его утверждения арбитражным судом и действует до полного исполнения Сторонами своих обязательств.

На основании вышеизложенного и в соответствии со статьями 110-110-3 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики просим настоящее мировое соглашение утвердить.

Последствия утверждения мирового соглашения, Сторонам известны и понятны.

Наименования, реквизиты и подписи сторон».
2)       Производство по делу № 191/19-09 прекратить.
Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения. 
Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                А. А. Шевченко
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