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о возвращении искового заявления
   15          апреля                 19                                                                        206/19-09
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Шевченко А. А., рассмотрев вопрос о принятии искового заявления общества с ограниченной ответственностью «Халоген» (г. Бендеры, пер. Колхозный, д.2) (адрес для почтовой корреспонденции: г. Бендеры, ул. Шестакова, д. 25, кв.23) к обществу с ограниченной ответственностью «Рист» (Рыбницкий район, с. Мокра, ул. Коммунаров, д. 77) о взыскании задолженности, и изучив приложенные к нему документы,

У С Т А Н О В И Л:

определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики                        от 5 апреля 2019 года исковое заявление общества с ограниченной ответственностью «Халоген» (далее – истец, общество) оставлено без движения ввиду несоответствия требованиям арбитражного процессуального законодательства. Истцу предложено в срок до 15 апреля 2019 года включительно устранить выявленные судом несоответствия.
15 апреля 2019 года истцом направлено в суд заявление об устранении недостатков при подаче заявления, к которому приложены оригинал доверенности, справка банка об остатках денежных средств текущем счете общества по состоянию на 15 апреля 2019 года, расчет задолженности ООО «Рист» за 2018 год.

В соответствии с частью третьей пункта 7 Разъяснения Пленума Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики № 1 от 21 сентября 2012 года «О некоторых вопросах применения законодательства о государственной пошлине» вопрос о предоставлении отсрочки или рассрочки государственной пошлины, уменьшении ее размера рассматривается на основании письменного ходатайства заинтересованной стороны на стадии принятия иска. 
В ходатайстве должны быть указаны обстоятельства, свидетельствующие о том, что имущественное положение истца не позволяет ему уплатить государственную пошлину в установленном размере на момент обращения в суд. 
Обстоятельства, на которые ссылается истец, должны быть подтверждены соответствующими доказательствами. Доказательствами, свидетельствующими об имущественном положении истца, могут быть:

- справка из обслуживающего банка о наличии расчетного и иных счетов, а также о наличии на указанных счетах денежных средств по состоянию на последний день, предшествующий обращению в суд;

- подтвержденные обслуживающим истца банком данные об отсутствии на соответствующем счете (счетах) денежных средств в размере, необходимом для уплаты государственной пошлины, а также общей сумме задолженности владельца счета (счетов) по исполнительным листам и платежным документам.

Таким образом, при отсутствии на счетах истца денежных средств необходимо представить информацию из банка об общей сумме задолженности владельца счета (счетов) по исполнительным листам и платежным документам. 

Ввиду того, что в представленной обществом справке ЗАО «Приднестровский Сбербанк» № 01-08/943 от 15 апреля 2019 года отсутствует информация об общей сумме задолженности владельца счета (счетов) по исполнительным листам и платежным документам, суд приходит к выводу об отсутствии таковой. 
Указанное обстоятельство в связи с обязательным характером положений Разъяснения Пленума Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 21 сентября              2012 года № 1 «О некоторых вопросах применения законодательства о государственной пошлине» не позволяет суду установить наличие объективных причин, препятствующих истцу оплатить государственную пошлину при обращении в Арбитражный суд. Следовательно, отсутствуют основания для удовлетворения ходатайства истца.

Учитывая вышеизложенное, а также принимая во внимание, что истцом не устранены обстоятельства, послужившие основанием для оставления заявления без движения, в срок, установленный в определении суда, Арбитражный суд, руководствуясь подпунктом г) пункта 1 и пунктами 2, 3, 4 статьи 97, статьей 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Возвратить обществу с ограниченной ответственностью «Халоген»  исковое заявление и приложенные к нему документы.

2. Разъяснить обществу с ограниченной ответственностью «Халоген», что в соответствии с пунктом 4 статьи 97 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики возвращение искового заявления не препятствует вторичному обращению с ним в арбитражный суд в общем порядке.

Настоящее определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней после его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.

Приложение: заявление на __ листах и приложенные к нему документы на __  листах.

Судья   Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                                    А. А. Шевченко






