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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Кириленко А. В., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району (г. Рыбница, ул. Кирова, д. 134/1) к индивидуальному предпринимателю Паладуца Алексею Павловичу (г. Рыбница, ул. Маяковского, д.56, кв. 18), о взыскании недоимки по налогу на имущество.
При участии в судебном заседании представителей: 
Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району – Герб С. Ю. – доверенность №1 от 8.01.2019г.

Палануца А. П.   – не явился.
У С Т А Н О В И Л:

Налоговая инспекция по г. Рыбница и Рыбницкому району обратилась в арбитражный суд с заявлением о взыскании обязательных платежей и санкций с индивидуального предпринимателя Паладуца Алексея Павловича.

Определением от 8 апреля 2019 года заявление принято к производству и назначено к слушанию в судебном заседании на 18 апреля 2019 года. 
Копии указанного судебного акта направлены лицам, участвующим в деле, в соответствии с положениями пункта 1 части первой пункта 3 статьи 102-1, части первой пункта 1 статьи 102-2 АПК ПМР. Во исполнение требования части второй пункта 1 статьи 102-1 АПК ПМР определение размещено на официальном сайте суда в сети Интернет. 

Арбитражный суд, проверяя явку лиц, участвующих в деле, в порядке статьи 104 АПК ПМР, установил уведомление должника о времени  и месте рассмотрения дела надлежащим образом. О надлежащем извещении Паладуца Алексея Павловича, в силу положений подпункта (б пункта 2 статьи 102-3 АПК ПМР, свидетельствует уведомление о вручении почтового отправления №315 от 8.04.2019 года, справка о невручении от 16.04.2019 года.
При таких обстоятельствах, на основании нормы пункта 2 статьи  130-26 АПК ПМР, дело рассмотрено в отсутствие должника.

          Дело рассмотрено, требования Налоговой инспекции разрешено по существу, и резолютивная часть решения оглашена в судебном заседании, 18 апреля 2019 года. Мотивированное решение изготовлено и его копия направлена лицам, участвующим в деле, 22 апреля 2019 года.

            Налоговая инспекция по г. Рыбница и Рыбницкому району (далее – НИ, заявитель) поддержала заявленные требования, пояснив следующее.

По данным Государственной службы регистрации и нотариата МЮ ПМР должнику на праве частной собственности с 19.12.2007г.  принадлежит следующее имущество: магазин Лит.А, расположенный по адресу: Рыбницкий район, с. Андреевка, ул.Котовского д.47, общей площадью – 222,9 м2. Лицевой счет №1400028248; магазин Лит.А, пристройка Лит.А1 (с террасой лит.а), расположенный по адресу: Рыбницкий район, с. Новая Михайловка, ул.Чкалова д.5, общей площадью – 107,1 м2. Лицевой счет №1400028249.

Налоговой инспекцией налог на имущество физических лиц исчислен согласно статье 5 Закона ПМР «О налоге на имущество физических лиц» исходя из ставки налога, примененной к налогооблагаемой базе. 

Квитанции на оплату налога были надлежащим образом вручены Палануца А. П., однако налогоплательщиком в указанные сроки оплата налога не произведена.

Согласно подпункта г) пункта 1 статьи 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» должнику начислены пени и направлены Требования об уплате налоговых платежей №610 и №612 от 15.02.2019г. в соответствии с п.10 ст.5 Закона ПМР «О налоге на имущество физических лиц». Срок для добровольной уплаты, установленный требованием, истек, однако указанные в требовании суммы должником не уплачены.

В связи с чем, недоимка по налогу на имущество, согласно расчетов, произведенных налоговой инспекцией,  за 2018 год, по лицевому счету №1400028248 составляет 1686,16 рублей, в том числе основной платеж 1616,02 рублей и пени 70,14 рублей, а по лицевому счету №1400028249 – 810,18 рублей, в том числе основной платеж 776,48 рублей и пени 33,70 рублей, а всего - 2496,34 рублей, из которых 2392,50 рублей – основной платеж, 103,84 рублей – пени.

На основании вышеизложенного, заявитель просил взыскать недоимку по налогу на имущество за 2018 год по вышеуказанным объектам в сумме - 2496,34 рублей.
           ИП Палануца А. П.,  правом на представление отзыва, предусмотренным статьей 98 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, которое было разъяснено в определении от 8 апреля 2019 года, не воспользовался, возражений против удовлетворения предъявленных требований не представил.

          Арбитражный суд, рассмотрев заявленные требования, исследовав материалы дела, находит требования Налоговой инспекции законными, обоснованными и подлежащими удовлетворению по следующим основаниям. 

Дела о взыскании с лиц, осуществляющих предпринимательскую и иную экономическую деятельность, обязательных платежей и санкций, предусмотренных законом, рассматриваются Арбитражным судом по общим правилам искового производства, с особенностями, установленными в главе 18-5  Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.

В соответствии с выпиской из государственного реестра индивидуальных предпринимателей по состоянию на 28 марта 2019 года Палануца Алексей Павлович зарегистрирован в качестве индивидуального предпринимателя 9 октября 2009 года, регистрационный номер: ИП-06-2009-460. 
Следовательно, дело о взыскании с индивидуального предпринимателя Палануца А. П.,  обязательных платежей и санкций подведомственно арбитражному суду. 

В соответствии с пунктом 6 статьи 130-26 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики при рассмотрении дел о взыскании обязательных платежей и санкций Арбитражный суд на судебном заседании устанавливает: имеются ли основания для взыскания суммы задолженности; полномочия органа, обратившегося с требованием о взыскании; проверяет правильность расчета и размера взыскиваемой суммы.

Из материалов дела следует, что за ИП Палануца А. П., зарегистрированы, на праве частной собственности, магазин Лит.А, расположенный по адресу: Рыбницкий район, с. Андреевка, ул.Котовского д.47, общей площадью – 222,9 м2. Лицевой счет №1400028248; магазин Лит.А, пристройка Лит.А1 (с террасой лит.а), расположенный по адресу: Рыбницкий район, с. Новая Михайловка, ул.Чкалова д.5, общей площадью – 107,1 м2. Лицевой счет №1400028249.

         Указанные сведения подтверждаются надлежащим образом заверенной копией письма Начальника Рыбницкого регистрационного округа ГСР и Н МЮ ПМР №5.1-31/78 от 15.02.2019г., направленного в адрес Начальника Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району.

Частью первой статьи 2 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» определено, что плательщиками налогов (далее налогоплательщиками) являются юридические лица, другие категории плательщиков и физические лица, на которых в соответствии с законодательными актами возложена обязанность уплачивать налоги.
Подпунктом а) пункта 1 статьи 16 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» установлено, что система местных налогов включает налог на имущество физических лиц. Размеры ставок, объект налогообложения, плательщики налога и порядок зачисления данного налога в бюджет устанавливаются законом Приднестровской Молдавской Республики.

В соответствии с пунктом 1 статьи 1 Закона ПМР «О налоге на имущество физических лиц» плательщиками налога на имущество физических лиц являются физические лица, имеющие в собственности имущество, признаваемое объектом налогообложения. Объекты недвижимого имущества согласно подпункту а) пункта 1 статьи 1 указанного Закона признаются объектом налогообложения налогом на имущество физических лиц. 

         Согласно  пункта 2 статьи 2 Закона ПМР «О налоге на имущество физических лиц», в редакции на 2018г., ставка налога на имущество физических лиц, членов крестьянских (фермерских) хозяйств, за 2018 г., по объектам недвижимого имущества, используемого соответствующим крестьянским (фермерским) хозяйством для производства, первичной переработки и хранения продукции и животноводства, птицеводства, растениеводства, и рыбоводства, устанавливалась в размере 0,5 РУ МЗП за 1 кв.м. площади.

Таким образом, объекты недвижимого имущества, принадлежащие ИП Палануца А. П. на праве частной собственности, подлежат определению как объекты недвижимого имущества, используемые соответствующим крестьянским (фермерским) хозяйством для производства, первичной переработки и хранения продукции и животноводства, птицеводства, растениеводства, и рыбоводства, в силу отсутствия у объектов недвижимого имущества, принадлежащих Палануца А. П., признаков объектов жилого назначения либо объектов, используемых для личных нужд. Следовательно, ИП Палануца А. П. является плательщиком  налога на имущество физических лиц по ставке, определенной пунктом 2 статьи 2 Закона ПМР «О налоге на имущество физических лиц». 
Сроки уплаты налога на имущество физических  лиц определены пунктом 3 статьи 5 Закона ПМР «О налоге на имущество физических лиц» указанием на дату - до 15 сентября. 
Как указано заявителем, квитанции на оплату налога были надлежащим образом вручены Палануца А. П., однако налогоплательщиком в указанные сроки оплата налога не произведена. Доказательств обратному ИП Палануца А. П. не представлено.     

В соответствии с подпунктом ж) пункта 1 статьи 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» заявитель исчислил ИП Палануца А. П. пеню и направил требования об уплате налоговых платежей №610 и №612 от 15 февраля 2019 года (по лицевым счетам №1400028248; №1400028249), в соответствии с которым ИП Палануца А. П. предложено погасить имеющуюся задолженность по налогу и пеню в срок до 26 февраля 2019 года.

Указанное требование направлено и получено ответчиком, доказательством чему является заверенная надлежащим образом копия уведомления о вручении почтового отправления №181 от 15.02.2019 года. 

Срок для добровольной уплаты, установленный требованием, истек, однако обязанность по уплате налога и пени ИП Палануца А. П. не исполнена. Доказательств обратного в материалах дела не имеется.  
Таким образом, суд приходит к выводу об обоснованности требований заявителя о взыскании с ИП Палануца А. П. недоимки по налогу на имущество за 2018 год по лицевому счету №1400028248 - 1686,16 рублей, в том числе основной платеж 1616,02 рублей и пени 70,14 рублей, а по лицевому счету №1400028249 – 810,18 рублей, в том числе основной платеж 776,48 рублей и пени 33,70 рублей, а всего - 2496,34 рублей, из которых 2392,50 рублей – основной платеж, 103,84 рублей – пени.

В соответствии с пунктом 3 статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» взыскание недоимки по налогам и другим обязательным платежам, предусмотренным законодательством, производятся с физических лиц в судебном порядке. 

Учитывая, что согласно статье 37 Конституции Приднестровской Молдавской Республики никто не может быть лишен своего имущества, иначе как по решению суда, заявитель правомерно и обоснованно обратился в суд за взысканием с ИП Палануца А. П.  задолженности по налогу и пени.

Установленные выше судом обстоятельства позволяют прийти к выводу о том, что заявителем доказано наличие оснований для взыскания с ответчика суммы задолженности по налогу на имущество физических лиц и пене; полномочия заявителя на заявление в суд требований о взыскании задолженности по налогам и сборам, а также пени основаны на пункте 3 статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике», налоговой инспекцией доказано соблюдение досудебного порядка получения с Палануца А. П.  задолженности и совершение последовательно мероприятий, предусмотренных действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, расчет размера взыскиваемой задолженности и пеней судом проверен и признан верным. 

В соответствии с пунктом 1 статьи 84 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально размеру удовлетворенных требований. Учитывая, что заявленные требования подлежат удовлетворению в полном объеме, государственная пошлина относится на ответчика в размере, установленном Законом Приднестровской Молдавской Республики «О государственной пошлине». 

На основании вышеизложенного, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь пунктом 1 статьи 84, статьями 113-116, 130-27 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

                                                                    Р Е Ш И Л:

1. Заявление Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району, удовлетворить.

2. Взыскать с индивидуального предпринимателя Паладуца Алексея Павловича   (место жительства: г. Рыбница, ул. Маяковского, д.56, к.18, дата и место рождения: 23.06.1964 год, г. Кишинев, Молдова, зарегистрирован в качестве индивидуального предпринимателя 09.10.2009г., регистрационный номер: ИП-06-2009-460, номер и серия свидетельства о регистрации: 0011111 - АИ), недоимку по налогу на имущество в размере 2496,34 рублей, из которых 2392,50 рублей – основной платеж, 103,84 рублей – пеня.
3. Взыскать с индивидуального предпринимателя Паладуца Алексея Павловича    доход Республиканского бюджета 124,82 рублей – государственную пошлину за рассмотрение дела в Арбитражном суде первой инстанции.
Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики 



           А. В. Кириленко 
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