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о прекращении производства по делу
                 15              мая                 19   




                 220/19-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г.Рыбница и Рыбницкому району, г.Рыбница, ул.Кирова, д.134/1, к члену крестьянского (фермерского) хозяйства Пугачевскому Леониду Евгеньевичу, Рыбницкий район, с.Зозуляны, ул.Нагорная, д.35, о взыскании недоимки, при участии:

от истца: Герб С.Ю. по доверенности № 1 от 08.01.2019 г.,

от ответчика: не явился, извещен (почтовое уведомление №1/909 от 15.04.2019г.)
УСТАНОВИЛ:

Налоговая инспекция по г.Рыбница и Рыбницкому району обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением, в котором просит взыскать с члена крестьянского (фермерского) хозяйства Пугачевского Леонида Евгеньевича недоимку по налоговым платежам в бюджет, в связи с ненадлежащим исполнением налогового законодательства ПМР.
Определением Арбитражного суда ПМР от 15.04.2019 года заявление НИ по г.Рыбница и Рыбницкому району принято к производству, судебное заседание назначено на 15.05.2019 года.
В обоснование требования заявитель ссылается на то, что член крестьянского (фермерского) хозяйства Пугачевский Леонид Евгеньевич зарегистрирован в Государственном реестре юридических лиц 27.01.2010г., регистрационный номер №06-2010-36, и поставлен на учет в налоговой инспекции по г.Рыбница и Рыбницкому району 28.01.2010г.

По данным Государственной службы регистрации и нотариата МЮ ПМР должнику на праве частной собственности с 04.04.2011г. принадлежит имущество - торговый павильон Лит.Б, расположенное по адресу: Рыбницкий район, с.Зозуляны, ул.Нагорная д.35/1, общей площадью – 40,0 м2.
Следовательно, должник в силу Закона ПМР «О налоге на имущество физических лиц» является плательщиком налога на имущество физических лиц. Налог на имущество физических лиц исчисляется налоговым органом согласно ст.5 вышеуказанного Закона по месту нахождения объекта налогообложения исходя из ставки налога, примененной к налогооблагаемой базе. Согласно п.2 ст.2 Закона ПМР «О налоге на имущество физических лиц», в редакции на 2018г., налоговой инспекцией по г.Рыбница и Рыбницкому району произведено начисление налога на имущество Пугачевского Л.Е. за 2018г. по объектам недвижимого имущества, используемого соответствующим крестьянским (фермерским) хозяйством для производства, первичной переработки и хранения продукции и животноводства, птицеводства, растениеводства, и рыбоводства, исходя из расчета 0,5 РУ МЗП за 1 кв.м. площади. Квитанции на оплату налога были надлежащим образом вручены Пугачевскому Л.Е., однако налогоплательщиком в указанные сроки оплата налога не произведена. 
Ответчик, будучи уведомленным надлежащим образом, в судебное заседание не явился, что, в порядке п.2 ст.108 АПК ПМР, не является препятствием для рассмотрения дела.

Суд, изучив материалы дела, счел необходимым производство по делу прекратить, так как заявление не подлежит рассмотрению в арбитражном суде, по следующим основаниям. 

Согласно части пятой пп.д) п.2 ст.2 Закона ПМР «О налоге на имущество физических лиц», в редакции на 2018г., налог на имущество физических лиц – членов крестьянских (фермерских) хозяйств по объектам недвижимого имущества, используемого соответствующим  крестьянским (фермерским) хозяйством для производства, первичной переработки и хранения продукции животноводства, птицеводства, растениеводства и рыбоводства, устанавливается в размере 0,05 РУ МЗП за 1 квадратный метр общей площади.
Согласно выписке из государственного реестра индивидуальных предпринимателей о крестьянском (фермерском) хозяйстве по состоянию на 28.03.2019г., деятельность КФХ, членом которого являлся Пугачевский Л.Е., прекратило свою деятельность 14.04.2011г.

В соответствии с п.1 ст.21 Арбитражного процессуального кодекса ПМР, арбитражному суду подведомственны дела по экономическим спорам и другие дела, связанные с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности.

Поскольку заявленные требования, направленные физическому лицу, не связаны с осуществлением им предпринимательской и иной экономической деятельности, на основании п.1 ст.74 АПК ПМР суд приходит к выводу о необходимости прекращения производства по делу, так как данный спор не подлежит рассмотрению в арбитражном суде.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь пунктом 1 статьи 74, статьями 75, 128  АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ:

Прекратить производство по делу № 220/19-10.

Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.

Судья                                                                                                              Р.Б. Сливка
