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АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об оставлении заявления без движения

	«19» апреля 2019 года
	                          Дело № 238/19-12  
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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Григорашенко И. П., ознакомившись с заявлением Бендерской таможни Государственного таможенного комитета Приднестровской Молдавской Республики (г. Бендеры,                        ул. Пионерская, 2) о принятии решения по жалобе Березовски А. А. (г. Бендеры, ул. Суворова, д. 3) на постановление начальника Бендерской таможни по делу об административном правонарушении, 
У С Т А Н О В И Л:

несоответствие поданного заявления требованиям, установленным Арбитражным процессуальным кодексом Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР), ввиду чего Арбитражный суд отмечает следующее.
Государственным органом, подавшим в Арбитражный суд заявление, является Бендерская таможня ГТК ПМР, которая в силу пункта 9 Положения о Государственном таможенном комитете Приднестровской Молдавской Республики, утвержденного Указом Президента Приднестровской Молдавской Республики от 12 июня 2018 года № 224, подчиняется ГТК ПМР. При этом согласно пункту 1 статьи 17 Таможенного кодекса ПМР таможня является структурным подразделением Государственного таможенного комитета Приднестровской Молдавской Республики, не имеющим статуса юридического лица.
В связи с изложенным Арбитражный суд предлагает Бендерской таможне ГТК ПМР рассмотреть вопрос об обращении в суд с заявлением надлежащего заявителя.
В силу пункта 2 статьи 95 АПК ПМР судья обязан принять к производству Арбитражного суда заявление, поданное с соблюдением требований, предъявляемых данным Кодексом к его форме и содержанию. 
Статьей 91 АПК ПМР установлены требования к форме и содержанию искового заявления, направляемого в Арбитражный суд. Кроме того, статьей 93 АПК ПМР закреплен перечень документов, прилагаемых к исковому заявлению.
Вместе с тем пакет документов Бендерской таможни ГТК ПМР фактически не содержит заявления, оформленного в соответствии с императивными указаниями статей 91 – 93 АПК ПМР, а также специальных норм данного Кодекса. 
Кроме того, в соответствии со статьей 21 АПК ПМР Арбитражному суду подведомственны дела по экономическим спорам и другие дела, связанные с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности. Перечень категорий дел, подведомственных Арбитражному суду, закреплен в статьях 21-1 -  21-4 АПК ПМР. Последующие главы, посвященные порядку рассмотрения отдельных категорий дел Арбитражным судом, устанавливают специальные требования к содержанию заявлений, направляемых в Арбитражный суд. 
Из поступившего в Арбитражный суд заявления Бендерской таможни ГТК ПМР не представляется возможным определить к какой категории дел отнесено требование заявителя, и, соответственно, соблюдение заявителем требований, предъявляемых к содержанию соответствующих заявлений. 
Учитывая изложенное, Арбитражный суд фиксирует несоответствие заявления требованиям статей 91 – 93 и специальных норм АПК ПМР при подаче заявления, что согласно статье 96-1 АПК ПМР влечет оставление данного заявления без движения, о чем извещается лицо, подавшее таковое, и ему предоставляется разумный  срок  для исправления недостатков.
На основании изложенного и руководствуясь статьями 96-1, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд 

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Заявление Бендерской таможни Государственного таможенного комитета Приднестровской Молдавской Республики оставить без движения.
2. Предложить Бендерской таможне Государственного таможенного комитета Приднестровской Молдавской Республики в срок до 7 мая 2019 года устранить допущенные нарушения АПК ПМР.
3. Разъяснить Бендерской таможне Государственного таможенного комитета Приднестровской Молдавской Республики, что в соответствии с частью второй пункта 3 статьи 96-1 АПК ПМР в случае, если обстоятельства, послужившие основанием для оставления заявления без движения, не будут устранены в срок, установленный в настоящем определении, Арбитражный суд возвращает заявление и прилагаемые к нему документы в порядке, предусмотренном статьей 97 АПК ПМР.

Определение не обжалуется.  


Судья Арбитражного суда
Приднестровской Молдавской Республики                                            И. П. Григорашенко



Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д
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