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258/19-09
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе                            судьи Шевченко А. А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление налоговой инспекции по г. Бендеры Государственной налоговой инспекции Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики (далее по тексту – налоговая инспекция                          по г. Бендеры, налоговая инспекция, заявитель) (г. Бендеры, ул. Калинина, 17) к закрытому акционерному обществу «Бендерский молочный комбинат» (далее – ЗАО «Бендерский молочный комбинат», общество) (г. Бендеры, ул. Суворова, д. 128) о взыскании недоимки по обязательным платежам путем обращения взыскания на имущество должника, 
при участии представителя налоговой инспекции по г. Бендеры – Лупу М. Н. по доверенности от 21 января 2019 года,
в отсутствие представителя закрытого акционерного общества «Бендерский молочный комбинат», извещенного надлежащим образом о времени и месте судебного разбирательства,
разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики                   (далее по тексту – АПК ПМР),

У С Т А Н О В И Л:

поданное налоговой инспекцией по г. Бендеры  заявление к ЗАО «Бендерский молочный комбинат» о взыскании недоимки по обязательным платежам путем обращения взыскания на имущество должника определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) от 24 апреля 2019 года принято к производству и назначено к слушанию на 22 мая 2019 года. 
Копии указанного судебного акта направлены лицам, участвующими в деле, в соответствии с положениями пункта 1, части первой пункта 3 статьи 102-1, части первой пункта 1 статьи 102-2 АПК ПМР и во исполнение требования части второй пункта 1 статьи 102-1 АПК ПМР определение размещено на официальном сайте суда в сети Интернет.

В состоявшемся в назначенное время заседании судом в порядке статьи 104 АПК ПМР установлено, что общество не обеспечило явку представителя, несмотря на надлежащее извещение (почтовое уведомление № 544 от 23 апреля 2019 года).

Принимая во внимание данное обстоятельство и основываясь на положениях пункта 2 статьи 130-26 АПК ПМР, суд пришел к выводу об отсутствии препятствий, связанных с неявкой общества, для разрешения дела.
Дело № 258/19-09 рассмотрено в судебном заседании 22 мая 2019 года в присутствии представителей налоговой инспекции, по итогам слушания дела оглашена резолютивная часть решения. 
В полном объеме итоговый судебный акт по настоящему делу изготовлен 23 мая                2019 года. 

Налоговая инспекция в судебном заседании в полном объеме поддержала заявленные требования по доводам, изложенным в заявлении, пояснив следующее.

За ЗАО «Бендерский молочный комбинат» по состоянию на 1 апреля 2019 года числится задолженность по налогам и иным обязательным платежам в бюджет в сумме 268 966,29 руб. 
Решением Арбитражного суда от 4 августа 2016 года по делу №804/16-11 с общества взыскана недоимка по обязательным платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды в сумме 207 587 рублей 37 копеек, однако по выданному судом исполнительному листу погашение суммы задолженности ЗАО «Бендерский молочный комбинат» не производилось. На основании изложенного сумма недоимки на 1 апреля 2019 года по исполнительному листу, выданному на основании указанного решения, составляет 122 724,23 руб. 
Решением Арбитражного суда от 20 июня 2017 года по делу №396/17-11 с общества взыскана недоимка по обязательным платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды в сумме 28 488 рублей 19 копеек, однако по выданному судом исполнительному листу погашение суммы задолженности ЗАО «Бендерский молочный комбинат» не производилось. На основании изложенного сумма недоимки на 1 апреля 2019 года по исполнительному листу, выданному на основании указанного решения, составляет                28 480,79 руб.
Решением Арбитражного суда от 15 мая 2018 года по делу №227/18-10 с общества взыскана недоимка по обязательным платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды в сумме 58 369,68 руб, однако по выданному судом исполнительному листу погашение суммы задолженности ЗАО «Бендерский молочный комбинат» не производилось. На основании изложенного сумма недоимки на 1 апреля 2019 года по исполнительному листу, выданному на основании указанного решения, составляет 58 369,68 руб.

Осуществив последовательно комплекс действий и приняв все предусмотренные действующим законодательством меры, предусмотренные статьей 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике», заявитель пришел к выводу о том, что взыскание задолженности по налогам и иным обязательным платежам, иначе как по решению суда, невозможно. 
На основании изложенного, ссылаясь на статью 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике», налоговая инспекция просит суд взыскать с общества недоимку по налогам и иным обязательным платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды в сумме 52 414,31 руб., обратив взыскание на имущество должника.
Закрытое акционерное общество «Бендерский молочный комбинат» не воспользовалось правом на представление письменного отзыва по существу заявленных требований, предусмотренным статьей 98 АПК ПМР, своего представителя в судебное заседание не направило.
Арбитражный суд, заслушав лицо, участвующее в деле, изучив и оценив представленные письменные доказательства, находит требования заявителя законными и  обоснованными по следующим основаниям. 
Рассмотрение дел о взыскании обязательных платежей и санкций регламентировано главой 18-5 АПК ПМР.

Так, в соответствии с пунктом 2 статьи 130-23 АПК ПМР производство по делам о взыскании обязательных платежей и санкций возбуждается в арбитражном суде на основании заявлений органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, осуществляющих контрольные (надзорные) функции, с требованием о взыскании с лиц, имеющих задолженность по обязательным платежам, денежных сумм в счет их уплаты и санкций.

Предмет исследования по обозначенной категории дел определен пунктом 6                  статьи 130-26 ПМР и включает в себя наличие оснований для взыскания суммы задолженности и полномочия органа, обратившегося с требованием о взыскании. Одновременно с этим суд обязан проверить правильность расчета и размера взыскиваемой суммы.

Обязанность доказывания обстоятельств, послуживших основанием для взыскания обязательных платежей и санкций, возлагается на заявителя (пункт 4 статьи 130-26 АПК ПМР).

Статьей 52 Конституции Приднестровской Молдавской Республики установлена обязанность уплаты налогов и местных сборов, определенных законом. 

Аналогичная обязанность содержится в статье 9 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике», согласно которой налогоплательщик обязан своевременно и в полном размере уплачивать налоги с предоставлением в обслуживающий банк в установленные для уплаты налогов сроки платежных поручений на перечисление налоговых платежей, независимо от наличия средств на расчетном счете. 
В соответствии с частью первой статьи 2 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» плательщиками налогов являются юридические лица, другие категории плательщиков и физические лица, на которых в соответствии с законодательными актами возложена обязанность уплачивать налоги.

Обязанность юридического лица по уплате налога в соответствии с пунктом 5 указанного Закона прекращается уплатой налога либо его отменой.   
В ходе разбирательства по делу Арбитражным судом установлено, что общество зарегистрировано в государственном реестре юридических лиц 1 ноября 2002 года, что следует из соответствующей выписки, имеющейся в материалах дела, по состоянию на 22 апреля 2019 года.
Из материалов дела следует, что налоговая инспекция обращалась с заявлениями в Арбитражный суд о взыскании с общества доначисленных налогов и финансовой санкции, по результатам рассмотрения которых судом:

а) 4 августа 2016 года по делу № 804/16-11 вынесено решение о взыскании с общества недоимки по налогам и по другим обязательным платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды в сумме 207 587 рублей 37 копеек. После вступления указанного судебного акта в законную силу судом 14 сентября 2016 года выдан исполнительный лист. Однако на момент обращения с настоящим заявлением в суд задолженность не погашена;
б) 20 июня 2017 года по делу №396/17-11 вынесено решение о взыскании с общества недоимки по налогам и по другим обязательным платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды в сумме 28 488 рублей 19 копеек. После вступления указанного судебного акта в законную силу судом 17 июля 2017 года выдан исполнительный лист. Однако на момент обращения с настоящим заявлением в суд задолженность не погашена;
в) 15 мая 2018 года по делу №227/18-10 вынесено решение о взыскании с общества недоимки по налогам и по другим обязательным платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды в сумме 58 369,68 руб.  После вступления указанного судебного акта в законную силу судом 10 июля 2018 года выдан исполнительный лист. Однако на момент обращения с настоящим заявлением в суд задолженность не погашена
В соответствии с подпунктом г) пункта 1 статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республики» и Инструкции «О порядке исчисления пени в случае несвоевременной уплаты налогов, сборов и других обязательных платежей и порядке бесспорного взыскания задолженности в бюджеты различных уровней и государственные внебюджетные фонды», утвержденной Приказом Министерством финансов Приднестровской Молдавской Республики № 255 от 29 декабря 2008 года, в случае уплаты причитающихся сумм налогов (сборов) в более поздние по сравнению с установленными налоговым законодательством сроками производится начисление и взимание пени. Пеня начисляется за каждый просрочки (включая день уплаты), начиная со следующего за установленным налоговым законодательством дня.
Установив, что за обществом числится недоимка по обязательным платежам в бюджеты различных уровней и государственные внебюджетные фонды, что подтверждается справкой налоговой инспекции о состоянии платежей общества в бюджет и расчетом задолженности, суд находит правомерным совершение заявителем действий, предусмотренных статьей 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике».
Так, во исполнение части пятой пункта 3 статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» заявителем выставлялись инкассовые поручения на расчетный счет общества, оставшиеся без исполнения в связи с отсутствием денежных средств на счетах общества. Данное обстоятельство подтверждается ведомостями регистрации инкассовых поручений. 
В соответствии с частью десятой пункта 3 статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» в случае отсутствия у налогоплательщика денежных средств на банковских счетах, налоговые органы вправе по истечении десяти дней от срока уплаты налогов последовательно принимать следующие решения:
- об обращении взыскания на наличные денежные средства, в том числе в иностранной валюте, находящиеся в сейфе кассы плательщика или в изолированном помещении этой кассы, а также в торговой сети (за исключением денежных средств, полученных на выдачу заработной платы и иных компенсационных выплат, установленных действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики). 
Из имеющегося в материалах дела акта от 19 ноября  2018 года следует, что произвести арест наличных денежных средств не представилось возможным;
- об обращении взыскания на дебиторскую задолженность плательщика.
Во исполнение части второй подпункта б) части девятой пункта 3 статьи 10 названного Закона общество представило налоговой инспекции расшифровку дебиторской задолженности, согласно которой дебиторская задолженность с дебиторов взысканию не подлежит ввиду того, что ряд дебиторов общества не находится на территории ПМР, другие кредиторы исключены из Единого государственного реестра юридических лиц.

Кроме того взыскание с ГУ «Бендерский центр матери и ребенка», ГУ «Бендерская центральная городская больница», ГУ «Республиканский госпиталь инвалидов ВОВ», ГУ «Республиканская психиатрическая больница с.Выхватенцы», МУ «Районное управление народного образования» г.Слободзея, МУ «Бендерский лечебно-диагностический центр», МДОУ «Детский сад «Берёзонька» не представилось возможным, поскольку их финансирование производится за счет местного или республиканского бюджетов.
Взыскание с ООО «Журавлик», ООО «Фармир», ООО «Одайский», ООО «Бинго», ЗАО «Комбинат «Фанеродеталь», ЗАО «Бендерский хлебокомбинат», ГУП «ТНИ», ООО «Казус», ООО «ВИВЭ» (по 13.11.2018г. ООО «Ласковый май»), ООО «Мебельная фабрика «Фаворит» (по 28.02.2010г. ООО «Мебледом»), ООО «Мир и экология», ООО «ННН», МУП «Днестровское городское объединение торговли», ООО «Илинстал» не представилось возможным в связи с наличием у поименованных дебиторов собственной задолженности перед бюджетом и внебюджетными фондами.

Во исполнение ст. 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» и в связи с отсутствием задолженности перед бюджетом у нижепоименованных организаций налоговой инспекцией                              по г. Бендеры были выставлены инкассовые распоряжения к их текущему счету в счет погашения дебиторской задолженности ЗАО «Бендерский молочный комбинат» (ООО «Тираспольтрансгаз-Приднестровья», ООО «Продэкс»,
ООО «Иммортель», ООО «Хмель», ООО «Миша», ООО «Тренер»)
. 

Ряд дебиторов общества, указанных в исковом заявлении, не представили ответ о подтверждении либо отклонении задолженности и на счет которых выставлены инкассовые распоряжения на основании заключений, ряд дебиторов общества отклонили дебиторскую задолженность, что подтверждается заверенными копиями документов, имеющихся в материалах дела.

Таким образом, обратить взыскание на дебиторскую задолженность общества заявителю не представилось возможным.
При недостаточности денежных средств, в том числе, указанных в подпунктах а) и б) части десятой пункта 3 статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике», об аресте и обращении взыскания на другое имущество (в том числе на имущество дебитора и личное имущество учредителя в случаях, предусмотренных гражданским законодательством), достаточное для погашения невнесенных платежей, в том числе на готовую продукцию налогоплательщика.
Налоговой инспекцией по г. Бендеры до принятия решения об аресте имущества, принадлежащего ЗАО «Бендерский молочный комбинат», направлено требование № 03-04/1364 от 06.03.2019г. об обязанности погасить имеющуюся задолженность по платежам в бюджет и внебюджетные фонды в срок до 19.03.2019г. Указанное требование было вручено 09.03.2019г., о чем свидетельствует приложенное к материалам дела копия уведомления почтового отправления.

 Во исполнение п.3 ст. 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике», должностными лицами налоговой инспекции по г. Бендеры на основании Постановления № 03-09/5 от 09.03.2019г. был осуществлен выход по юридическому адресу ЗАО «Бендерский молочный комбинат»: г.Бендеры ул. Суворова, д. 128 с целью ареста имущества, принадлежащего организации. 

В результате выхода по юридическому адресу ЗАО «Бендерский молочный комбинат» установлено нахождение комплекса строений промышленного производства, огороженных забором и воротами. На момент выхода для осуществления ареста двери здания и ворота были закрыты. Признаков осуществления какой-либо деятельности не установлено, территория не ухожена, людей не наблюдалось. Представители организации-должника на момент выхода отсутствовали.

На основании изложенного, произвести взыскание на имущество должника не представилось возможным, о чем составлен акт от 20.03.2019г.

В соответствии с пп. «г» п.1 ст.10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» и Инструкцией «О порядке исчисления пени в случае несвоевременной уплаты налогов, сборов и других обязательных платежей и порядке принудительного взыскания задолженности в бюджеты различных уровней и государственные внебюджетные фонды», утвержденной Приказом МФ ПМР № 255 от 29.12.2008г., в случае уплаты причитающихся сумм налогов (сборов) в более поздние по сравнению с установленными налоговым законодательством сроками производится начисление и взимание пени. Пеня начисляется за каждый календарный день просрочки (включая день уплаты), начиная со следующего за установленным налоговым законодательством дня.

Сумма соответствующей пени уплачивается помимо причитающихся к уплате сумм налога (сбора или иного обязательного платежа) и независимо от применения других мер ответственности за налоговое правонарушение.
Обобщая изложенное выше, Арбитражный суд считает доказанным налоговой инспекцией наличие у общества недоимки по налогам и иным обязательным платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды в сумме 52 414,31 руб, образовавшейся в результате непогашения недоимки по обязательным платежам, и невозможность взыскания таковой посредством совершения мероприятий, предусмотренных статьей 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике».

Учитывая данное обстоятельство, а также положения статьи 37 Конституции Приднестровской Молдавской Республики, суд приходит к выводу о том, что заявитель правомерно и обоснованно обратился в суд за взысканием с общества задолженности по налогам в бюджеты различных уровней и государственные внебюджетные фонды путем обращения взыскания на имущество должника.

Суд, проверив расчет недоимки, представленный заявителем, находит его верным.
Следовательно, заявленные требования налоговой инспекции подлежат удовлетворению в полном объеме.

Применяя положения пункта 2 статьи 84 Арбитражного процессуального кодекса, а также учитывая то, что заявленные требования подлежат удовлетворению, государственная пошлина относится на общество в размере, установленном Законом Приднестровской Молдавской Республики «О государственной пошлине».

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь пунктом 2 статьи 84, статьями 113-116, 130-27 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

Р Е Ш И Л:
1. Удовлетворить заявленные требования Налоговой инспекции по г.Бендеры.

2. Взыскать с закрытого акционерного общества «Бендерский молочный комбинат» (зарегистрировано в государственном реестре юридических лиц 1 ноября 2002 года; регистрационный номер 02-022-2117; номер и серия свидетельства о регистрации 0002439 АА; место нахождения: г. Бендеры, ул. Суворова, д. 128) недоимку по налогам и другим обязательным платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды в сумме 52 414,31 руб., в том числе  по основному платежу в размере 34 420,92 руб., и пене в размере 17 993,39 руб., обратив взыскание на принадлежащее должнику – закрытому акционерному обществу «Бендерский молочный комбинат» имущество.
3. Взыскать с закрытого акционерного общества «Бендерский молочный комбинат» в доход республиканского бюджета государственную пошлину в сумме 2172 рубля 43 копейки.

Решение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 20 дней после его принятия.
Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                           А. А. Шевченко
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