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АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об отложении рассмотрения дела


	« 20 »     июня     2019 года                                                                  Дело №     269/19-12    

г. Тирасполь


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Григорашенко И. П., рассматривая в открытом судебном заседании  исковое заявление общества с ограниченной ответственностью «Ромул» (г. Тирасполь, ул. Зелинского, д. 5, корп. «А», к. 18) к закрытому акционерному обществу «Фарба-Групп» (г. Тирасполь,     ул. Шутова, д. 7 «б») о взыскании долга и процентов за пользование чужими денежными средствами, с участием в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, на стороне истца ЗАО «Торнар» (г. Тирасполь,                   ул. Мечникова, д. 31), при участии представителей:
истца – Плохотнюка А. Ю. по доверенности от 1 марта 2019 года,
ответчика – Микель Е.С. по доверенности от 12 декабря 2018 года, Боброва С. К. по доверенности от 19 июня 2019 года,
в отсутствие третьего лица, извещенного надлежащим образом о времени и месте слушания дела,
У С Т А Н О В И Л:

	ООО «Ромул» обратилось в Арбитражный суд с исковым заявлением к ЗАО «Фарба-Групп» о взыскании долга и процентов за пользование чужими денежными средствами. Определением Арбитражного суда от 7 мая 2019 года указанное заявление принято к производству и назначено к слушанию на 21 мая 2019 года. 
	По основаниям, изложенным в определении суда от 21 мая 2019 года, к участию в деле привлечено ЗАО «Тонар» в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, на стороне истца, которое при надлежащем извещении о судебном процессе не обеспечивает явки своего представителя, что в соответствии с положениями АПК ПМР не является препятствием для слушание дела в его отсутствие. 
	Рассмотрение дела откладывалось.
В судебном заседании, состоявшемся 20 июня 2019 года, ответчиком представлены дополнительные письменные пояснения по существу спора.
ООО «Ромул» заявлено устное ходатайство об отложении судебного разбирательства с целью подготовки и оформления возражений на пояснения ЗАО «Фарба-Групп».
Арбитражный суд, учитывая мнение представителей ответчика, не возражавших против удовлетворения данного ходатайства (пункт 1 статьи 107 АПК ПМР), и руководствуясь принципом состязательности и равноправия сторон в совокупности с требованием пункта 1 статьи 45 АПК ПМР, пришел к выводу о возможности удовлетворения ходатайства истца.
Следовательно, дальнейшее слушание дела в рамках настоящего заседания не представляется возможным, соответственно, рассмотрение дела подлежит отложению на основании пункта 1 статьи 109 АПК ПМР. 
На основании изложенного и руководствуясь статьями 107, 109, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд 

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Ходатайство истца удовлетворить. 
2. Судебное разбирательство по делу № 269/19-12 отложить на 1 июля 2019 года на 10.00 в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г. Тирасполь,  ул. Ленина 1/2,  кабинет 205.


Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики                                        И. П. Григорашенко 
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