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   17               мая                      19                                                                        271/19-07
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, составе судьи Кириленко А. В., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Индивидуального предпринимателя Дьяченко Алексея Михайловича, (г. Бендеры, ул. Суворова, 22, г. Бендеры, ул. Молдавская, д.13) к ООО «Юнада», г. Бендеры, ул. Коммунистическая, д.80, к.3, о  взыскании долга

при участии в судебном заседании:

истца: Селезнева С. М. – доверенность от 24.06.2017 года.
ответчика – не явился
Установил: Индивидуальный предприниматель Дьяченко Алексей Михайлович обратился в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к ООО «Юнада», о  взыскании задолженности в размере 11843,94 рублей.
Определением от 26 апреля 2019г. указанное исковое заявление принято судом к своему производству и назначено к судебному разбирательству. 

Дело рассмотрено, требования Дьяченко А. М. разрешены по существу и резолютивная часть решения оглашена в судебном заседании 17 мая 2019 года.

Мотивированное решение изготовлено и его копия направлена лицам, участвующим в деле, 18 мая 2019 года.

Истец, в исковом заявлении и в судебном заседании просит суд удовлетворить его требования ввиду нижеследующего. 

         1 декабря 2018 года между индивидуальным предпринимателем Дьяченко А.М. и ООО «Юнада» был заключен Договор передачи прав временного пользования нежилого помещения (аренды) № 146, согласно которому во временное возмездное пользование ООО «Юнада» были переданы помещения общей площадью 73, 9 кв. м. 

          Согласно указанному договору срок пользования имущества был установлен сторонами с 1 января по 30 ноября 2019 года включительно. При этом, по условиям пункта 9.4 раздела 9 договора, каждая из сторон была вправе расторгнуть договор в одностороннем внесудебном порядке при условии письменного уведомления другой стороны не позднее, чем за два месяца до предполагаемой даты расторжения. 

          На основании пункта 5.3. раздела 5 договора арендная плата за пользование имуществом была установлена в размере 362, 2 долларов США в месяц по коммерческому курсу продажи доллара, установленного ОАО «Эксимбанк».   
          В нарушение договорных условий 21 января 2019 года ООО «Юнада» письменно уведомило арендодателя об одностороннем расторжении договора с 1 февраля 2019 года. 

           Согласно пункту 9.4. договора в случае нарушения арендатором уставленного срока уведомления другой стороны об одностороннем расторжении договора, он обязан оплатить арендодателю стоимость двухмесячной аренды и штраф в сумме, эквивалентной совокупному размеру арендной платы за период, оставшийся до истечения срока аренды имущества.

           Таким образом, в результате нарушения арендатором принятых на себя обязательств по Договору передачи прав временного пользования нежилого помещения (аренды) № 146 от 01.12.2018 г. образовался долг в размере стоимости двухмесячной аренды, который (с учетом коммерческого курса доллара США на 1 февраля 2019 года) составил 11 843, 94 рублей.

7 марта 2019 года в адрес ООО «Юнада» была направлена претензия о добровольном погашении вышеуказанной задолженности в срок до 31 марта 2019 года. Однако данная претензия не была вручена адресату, несмотря на то, что была отправлена по официальному юридическому адресу ответчика.

На основании изложенного и статей 326; 327 ГК ПМР, истец просит удовлетворить его требования.

 Ответчик, в судебное заседание не явился, отзыва на иск не представил, несмотря на надлежащее уведомление, в порядке подпункта (б пункта 2 статьи 102-3 АПК ПМР, о месте и времени разбирательства дела, что подтверждено уведомлением о вручении почтового отправления №708 от 26.04.2019 года и справкой о невручении от 3.05.2019 года, в связи с чем, на основании нормы пункта 2 статьи  108 АПК ПМР, дело рассмотрено в отсутствие ответчика.

Суд, изучив материалы дела, заслушав представителей истца и  ответчика, оценив представленные доказательства,  находит требования Дьяченко Алексея Михайловича  обоснованными и  подлежащими удовлетворению в полном объеме. 
При этом суд исходит из следующего.
          Как следует из представленных истцом доказательств, явившихся предметом исследования в рамках настоящего дела, 1 декабря 2018 года между индивидуальным предпринимателем Дьяченко А.М. и ООО «Юнада» был заключен Договор передачи прав временного пользования нежилого помещения (аренды) № 146, согласно которому во временное возмездное пользование ООО «Юнада» были переданы помещения общей площадью 73, 9 кв. м. 

          Согласно указанному договору срок пользования имущества был установлен сторонами с 1 января по 30 ноября 2019 года включительно. 

          Указанный договор представляет собой договор аренды, поскольку соответствует требованиям статьи 624 ГК ПМР, согласно которой, по договору аренды (имущественного найма) арендодатель (наймодатель) обязуется предоставить арендатору (нанимателю) имущество за плату во временное владение и пользование или во временное пользование.

В силу норм статье 627 ГК ПМР, право сдачи имущества в аренду (имущественный найм) принадлежит его собственнику. Арендодателями (наймодателями) могут быть также лица, управомоченные законом или собственником сдавать имущество в аренду (имущественный найм).

           Переданное в аренду имущество принадлежит Усатенко Оксане Викторовне на праве собственности, что подтверждено Свидетельством о государственной регистрации права серии СН №0441742 от 28 сентября 2017г., приобщенным к материалам дела. Право истца на сдачу имущества в аренду закреплено пунктом 2.2.2. Договора безвозмездного пользования имуществом от 5 декабря 2018 года, заключенного между истцом и Усатенко Оксаной Викторовной, так же приобщенным к материалам дела, в связи с чем, истец, согласно требований статьи 627 ГК ПМР и пункта 2.2.2. вышеназванного договора,  обладал  правом передачи указанного в договоре №146 от 1.12.2018г., имущества в аренду ответчику, на условиях, определенных соглашением сторон и законом.
           Частью второй статьи 628 ГК ПМР, предусмотрено, что если  в договоре аренды (имущественного найма) хотя бы одна из сторон является юридическим лицом, то он должен быть заключен в письменной форме независимо от срока, на который он заключается.

При этом, согласно требований норм статьи 472 ГК ПМР, договор аренды (имущественного найма) здания или сооружения заключается в письменной форме путем составления одного документа, подписанного сторонами (пункт 2 статьи 451 ГК ПМР).

Несоблюдение формы договора аренды (имущественного найма) здания или сооружения влечет его недействительность.

Договор аренды (имущественного найма) здания или сооружения, заключенный на срок не менее 1 (одного) года, подлежит государственной регистрации и считается заключенным с момента такой регистрации.

Поскольку договор аренды №146 от 1.12.2018г. заключен в отношении недвижимого имущества на срок менее 1 года, то стороны выполнили требования норм статей 628; 472 ГК ПМР, о форме договора аренды здания или сооружения.

Согласно пункта 1 статьи 633 ГК ПМР, арендатор (наниматель) обязан своевременно вносить плату за наем имущества (арендную плату).

Размер арендной платы согласован сторонами в пункте 5.3. раздела 5 Договора №146 и составляет 362,2 долларов США в месяц по коммерческому курсу продажи доллара, установленного ОАО «Эксимбанк».
Частью второй статьи 641 ГК ПМР установлено, что договором аренды (имущественного найма) могут быть установлены и другие основания досрочного расторжения договора по требованию арендатора (нанимателя) в соответствии с пунктом 2 статьи 467 (основания изменения и расторжения договора) настоящего Кодекса.

Указанные основания и порядок одностороннего расторжения договора определены пунктом  9.4. раздела 9 договора, по условиям которого договора, каждая из сторон была вправе расторгнуть договор в одностороннем внесудебном порядке при условии письменного уведомления другой стороны не позднее, чем за два месяца до предполагаемой даты расторжения. 

Этим пунктом договора, так же установлено, что в случае нарушения арендатором уставленного срока уведомления другой стороны об одностороннем расторжении договора, он обязан оплатить арендодателю стоимость двухмесячной аренды и штраф в сумме, эквивалентной совокупному размеру арендной платы за период, оставшийся до истечения срока аренды имущества.

Данное соглашение соответствует требованиям пункта 4 статьи 438 ГК ПМР, согласно которой, условия договора определяются по усмотрению сторон, кроме случаев, когда содержание соответствующего условия предписано законом или иными правовыми актами (статья 439 ГК ПМР).
Так как законом не предусмотрены императивные сроки уведомления арендатором арендодателя об одностороннем расторжении договора аренды и последствия несоблюдения этих сроков, то стороны могли определить их своим соглашением.

            Наличие долга ответчика перед истцом, неисполнение им обязательства, предусмотренного  пунктом 9.4. раздела 9 Договора №146 от 1 декабря 2018 года письмом ООО «Юнада» в адрес истца исх. №1 от 21 января 2019 года, справкой ОАО «Эксимбанк» от 26.03.2019 года №03-06/297, историей курсов валют за период с 1.11.2018 по 07.02.2019 года., счетами №489 от 20.12.2018 года и №5 от 17.01.2019г., Договором №146 от 1 декабря 2018г., и Актом приема-передачи от 5.01.109 года, копии которых приложены к исковому заявлению, а оригиналы обозревались в судебном заседании.

В соответствии со статьей 326 ГК ПМР, обязательства должны исполняться надлежащим образом, в соответствии с условиями обязательства и требованием закона, иных правовых актов, а при отсутствии таких условий и требований – в соответствии с обычаями делового оборота или иными обычно предъявляемыми требованиями. Односторонний отказ от исполнения обязательств недопустим (статья 327 ГК ПМР).
Поскольку в результате нарушения арендатором принятых на себя обязательств по Договору передачи прав временного пользования нежилого помещения (аренды) № 146 от 01.12.2018 г., у него  образовался долг перед истцом в размере стоимости двухмесячной аренды, который (с учетом коммерческого курса доллара США на 1 февраля 2019 года) составил 11 843, 94 рублей, то исходя из вышеуказанных норм права и положений пункта 9.4. раздела 9 Договора №146 от 1 декабря 2018 года, у истца возникло право, требования взыскания с ответчика в судебном порядке стоимости двухмесячной аренды в размере 11843,94 рублей.

С целью урегулирования спора в досудебном порядке истец направил ответчику, во исполнение п. 8.1. договора, по адресу его места нахождения: г. Бендеры, ул. Коммунистическая, д.80, к.3,  указанном в договоре, претензионное письмо, которое оставлено ответчиком без ответа (не была вручено адресату, несмотря на то, что было отправлено по официальному юридическому адресу ответчика).

 Таким образом, принимая во внимание положения статьи 45 АПК ПМР, в силу которой каждое лицо, участвующее в деле, должно доказать те обстоятельства, на которые оно ссылается как на основание своих требований, суд полагает доказанным факт наличия задолженности ответчика перед истцом в размере 11843,94, возникшей в результате не исполнения ответчиком  обязательств, установленных сторонами в Договоре №146 от 1.12.2018г. 
          Представленный истцом расчет суммы долга проверен и признан судом верным. 
          Поскольку, при подаче искового заявления, истцом была произведена оплата  государственной пошлины, за рассмотрения дела в суде первой инстанции, а исковые требования удовлетворены в полном объеме, то, по правилам статьи 84 АПК ПМР, судебные расходы по настоящему делу, в виде государственной пошлины, относятся на ответчика и подлежат взысканию с него в пользу истца.

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статями 84; 113-117, 122-123; 125 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,                                      Р Е Ш И Л:
1. Исковые требования Индивидуального предпринимателя Дьяченко Алексея Михайловича - удовлетворить.

2. Взыскать с ООО «Юнада» в пользу Индивидуального предпринимателя Дьяченко Алексея Михайловича, (место жительства: г. Бендеры, ул. Молдавская, д.13, дата и место рождения – 16.02.1950 г. Ново-Аненский район, с. Ново-Троицкое, дата государственной регистрации – 25.10.2013г., номер и серия свидетельства о регистрации 0050324 АИ, регистрационный номер – ИП-02-2013-843),  долг в размере 11843,94 рублей.

3. Взыскать с ООО «Юнада» в пользу Индивидуального предпринимателя Дьяченко Алексея Михайловича государственную пошлину, за рассмотрение дела в арбитражном суде первой инстанции, в размере 573,76 рублей.

Решение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 20 дней со дня его принятия. 

Судья                                                                                                                       А. В. Кириленко
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