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АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
о включении в реестр требований кредиторов 


	« 20 »    февраля      2020  года
	                                 Дело №  290/19-12

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи   Григорашенко И. П. в рамках рассмотрения дела № 290/19-12 по заявлению Налоговой инспекции по г. Бендеры (г. Бендеры, ул. Калинина, д. 17) о признании несостоятельным (банкротом) государственного унитарного предприятия «Бендерская фабрика по производству технических носителей информации» (г. Бендеры, ул. Индустриальная,                    д. 81), рассмотрев заявление Государственного унитарного предприятия «Единые распределительные электрические сети» (г. Тирасполь, ул. Мира, д. 2) о включении в реестр требований кредиторов, при участии в судебном заседании представителей:
ГУП «Бендерская фабрика по производству технических носителей информации» – Осипова С.И. конкурсного управляющего, 
Министерства экономического развития ПМР – Сивова Д. С. по доверенности от 16 января 2020 года №4, 
ГУП «ЕРЭС» Урманова М.В. по доверенности от  8 января 2020 года № 1710/170, 
в отсутствие представителей Налоговой инспекции по г. Бендеры (заявление о проведении судебного заседания в отсутствие представителей налоговой инспекции от 10 февраля 2020 года №06-07/52)

У С Т А Н О В И Л:

заявление Налоговой инспекции по г. Бендеры (далее – заявитель, налоговая инспекция) о признании несостоятельным (банкротом) государственного унитарного предприятия «Бендерская фабрика по производству технических носителей информации» (далее – ГУП «БФ ТНИ», предприятие) определением от 15 мая 2019 года принято к производству Арбитражного суда. 
Решением Арбитражного суда от 12 декабря 2019 года ГУП «БФ ТНИ» признано несостоятельным (банкротом) и в отношении него открыто конкурсное производство сроком на 1 (один) год.
Сведения о введении в отношении должника процедуры конкурсного производства  опубликованы в газете «Приднестровье» № 240 (6413) от 27 декабря 2019 года.
ГУП «Единые распределительные электрические сети» обратилось в Арбитражный суд с заявлением, в котором просит включить в реестр кредиторов ГУП «БФ ТНИ» его требование на сумму 85 550, 65 рублей.  
Определением суда от 3 февраля 2020 года указанное заявление принято к производству и назначено к рассмотрению на 12 февраля 2020 года. По итогам судебного заседания рассмотрение заявления откладывалось на 20 февраля 2020 года. 
ГУП «ЕРЭС»  в поданном в Арбитражный суд заявлении указывает следующие обстоятельства. 
На момент введения в отношении ГУП «БФ ТНИ» процедуры банкротства у ГУП «БФ ТНИ» сложилась следующая задолженность перед «ГУП «ЕРЭС»
- в соответствии с Решением Арбитражного суда ПМР от 14 октября 2015 года          по делу № 1101/15-05 установлено взыскать с ГУП «БФ ТНИ» в пользу ГУП «ЕРЭС» сумму задолженности в размере 72 994,46 (семьдесят две тысячи девятьсот девяносто четыре, 46) рублей ПМР, пеню в размере 9 481,90 (девять тысяч четыреста восемьдесят один, 90) рублей ПМР и в возмещение государственной пошлины сумму в размере 3 074,29 (три тысячи семьдесят четыре, 29) рублей ПМР. 
Общая сумма, подлежащая взысканию в пользу ГУП «ЕРЭС», составляет 85 550,65 (восемьдесят пять тысяч пятьсот пятьдесят, 65) рублей ПМР. 
До настоящего времени указанные суммы не были перечислены в ГУП «ЕРЭС». 
В целях подтверждения обоснованности заявления ГУП «ЕРЭС» о включении в реестр требований кредиторов ГУП «БФ ТНИ», ГУП «ЕРЭС» дополнительно предоставило в  материалы дела Акт сверки расчётов за активную электроэнергию по состоянию на 1 января 2020 года.
На основании изложенного ГУП «ЕРЭС» просило включить указанную сумму задолженности в реестр требований кредиторов ГУП «БФ ТНИ».
ГУП «БФ ТНИ» возражений против удовлетворения требований ГУП «ЕРЭС» в Арбитражный суд не представляло. 
Налоговая инспекция возражений относительно требований кредитора не представило. 
Министерство экономического развития ПМР, привлеченное к участию в деле, также возражений относительно требований кредитора  ГУП «ЕРЭС» не представило. 
Арбитражный суд, рассмотрев заявление ГУП «ЕРЭС» и материалы дела, приходит к выводу, что поданное заявление подлежит удовлетворению. 
Решением Арбитражного суда от 12 декабря  2019 года в отношении ГУП «БФ ТНИ» назначена процедура конкурсного производства. 
В соответствии с подпунктом е) пункта 1 статьи 122 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» все требования кредиторов по денежным обязательствам, об уплате обязательных платежей, иные имущественные требования, за исключением требований о признании права собственности, о взыскании морального вреда, об истребовании имущества из чужого незаконного владения, о признании недействительными ничтожных сделок и о применении последствий их недействительности, а также текущие обязательства, указанные в пункте 1 статьи 130 настоящего Закона, могут быть предъявлены только в ходе конкурсного производства.
Материалами дела подтверждается, что ввиду ненадлежащего исполнения обязательств по договору № 51/201 от 14 июля 20104 года решением Арбитражного суда ПМР от 14 октября 2015 года по делу № 1101/15-05 с ГУП «БФ ТНИ» взыскано в пользу ГУП «ЕРЭС» сумма задолженности в размере 72 994,46 рублей, пеня в размере 9 481,90  рублей и  возмещение государственной пошлины в размере 3 074,29  рублей.
Таким образом, в материалы дела представлено вступившее в законную силу решение Арбитражного суда, подтверждающее взыскание с ГУП «БФ ТНИ» в пользу заявителя денежных средств. 
Кроме того, в материалы дела представлены копии актов 51-201 сверки взаиморасчетов за активную электроэнергию по бухгалтерским данным к договору электроснабжения № 51-201 от 14 июля 204 года по состоянию на 1 июля 2019 года, по состоянию на 1 января 2019 года и по состоянию на 1 января 2020 года, в которых подтверждено наличие задолженности ГУП «БФ ТНИ» перед заявителем.
На основании перечисленных выше доказательств Арбитражный суд приходит к выводу о том, что до настоящего момента ГУП «БФ ТНИ» не исполнило обязательство по погашению задолженности перед ГУП «ЕРЭС»  на сумму 72 994,46 рублей, пени в размере 9 481,90 рублей и не возместило государственную пошлину в размере 3 074,29 рублей ПМР. Доказательств обратного в материалы дела в соответствии со статьей 45 АПК ПМР  не представлено.
В соответствии со статьями 324, 326, 327 Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики  в силу обязательства одно лицо (должник) обязано совершить в пользу другого лица (кредитора) определенное действие, как-то: передать имущество, выполнить работу, уплатить деньги и т.п., либо воздержаться от определенного действия, а кредитор имеет право требовать от должника исполнения его обязанности.
Обязательства возникают из договора, вследствие причинения вреда и из иных оснований, указанных в настоящем Кодексе.
Обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства и требованиями закона, иных правовых актов, а при отсутствии таких условий и требований - в соответствии с обычаями делового оборота или иными обычно предъявляемыми требованиями.
Односторонний отказ от исполнения обязательства и одностороннее изменение его условий не допускаются, за исключением случаев, предусмотренных законом. Односторонний отказ от исполнения обязательства, связанного с осуществлением его сторонами предпринимательской деятельности, и одностороннее изменение условий такого обязательства допускаются также в случаях, предусмотренных договором, если иное не вытекает из закона или существа обязательства.
С учетом изложенного Арбитражный суд признает требования ГУП «ЕРЭС» обоснованными.
Возражений о необоснованности требований ГУП «ЕРЭС» со стороны лиц, участвующих в деле не поступало. 
В соответствии с положениями статей 130 и 135 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)»  требования ГУП «ЕРЭС», вытекающие из гражданско-правовых обязательств, подлежат включению в состав пятой очереди кредиторов.
С учетом изложенного, заявленные требования ГУП «ЕРЭС» признаются обоснованными и подлежащими включению в пятую очередь реестра требований кредиторов. 
Руководствуясь статьями  128, 131 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, статьями  4, 60, 68, 130, 135 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О несостоятельности (банкротстве)»,  Арбитражный суд 
О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Заявление ГУП «Единые электрические распределительные сети» удовлетворить. 
2. Включить в реестр требований кредиторов Государственного унитарного предприятия «Бендерская фабрика по производству технических носителей информации»    в составе пятой очереди требование ГУП «Единые распределительные электрические сети» в размере 85 550,65 рублей, из которых: задолженность по договору в  размере 72 994,46 рублей, пеня в размере 9 481,90 рублей и возмещение государственной пошлины в размере 3 074,29  рублей.
3. Направить настоящее определение в адрес: государственного унитарного предприятия «Бендерская фабрика по производству технических носителей информации» (г. Бендеры, ул. Индустриальная, д. 81) и государственного унитарного предприятия «Единые распределительные электрические сети (г. Тирасполь, ул. Мира, 2).  


Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики		        	Григорашенко И.П. 
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