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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об отложении рассмотрения дела

	«   10   »      июля      2019 г. 
	                                               Дело №   293/19-06     

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Т. И. Цыганаш, рассматривая в отрытом судебном заседании заявление общества с ограниченной ответственностью «Славянский дом» (место регистрации: г. Бендеры, ул. Суворова, д. 108 «Б», адрес направления корреспонденции: Григориопольский р-н, с. Красногорка, ул. Минки, д. 7) об установлении факта принадлежности на праве собственности объектов недвижимости, с привлечением к участию в деле третьих лиц, не заявляющих самостоятельных требований на предмет спора Государственной администрации Григориопольского района и г. Григориополь (г. Григориополь, ул. К. Маркса д. 146), Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 136),  при участии представителей:

- общества с ограниченной ответственностью «Славянский дом» – В.Д. Кравченко по доверенности от 9 июля 2019 года, И.М. Поята  - по доверенности от 9 января 2017 года,
- Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики – Т.В. Дмитриевой по доверенности № 01-17/334 от 9 апреля 2019 года, разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР),

У С Т А Н О В И Л:

поданное заявление общества с ограниченной ответственностью «Славянский дом» (далее – ООО «Славянский дом, заявитель) об установлении факта принадлежности на праве собственности объектов недвижимости определением от 30 мая 2019 года дело принято к производству и назначено на 10 июля 2019 года.

Копии указанного судебного акта направлены лицам, участвующим в деле, в соответствии с положениями пункта 1, части первой пункта 3 статьи 102-1, части первой пункта 1 статьи 102-2 АПК ПМР. Во исполнение требования части второй пункта 1 статьи 102-1 АПК ПМР определение размещено на официальном сайте суда в сети Интернет.

Проверив в порядке статьи 104 АПК ПМР явку лиц, участвующих в деле, суд установил отсутствие Государственной администрации Григориопольского района и г. Григориополь, надлежащим образом извещенной о времени и месте рассмотрения дела. Данное обстоятельство не препятствует рассмотрению дела.
В состоявшемся судебном заседании до начала рассмотрения дела по существу, суд с учетом мнения заявителя, пришел к выводу о привлечении к участию в деле Государственную службу судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики. В ходе рассмотрения дела заслушал позицию лиц, участвующих в деле, исследовал доказательства по делу, приобщил к материалам дела, представленные заявителем документы.
Арбитражный суд, заслушав заявителя, принимая во внимание отсутствие у лица возможности самостоятельно получить необходимый ответ из Государственного архива и Архива Григориопольского района, руководствуясь положениями пункта 2 статьи 46 АПК ПМР, с целью разрешения ранее заявленных ходатайств о привлечении к участию в деле в качестве заинтересованного лица - Государственную службу исполнения наказаний Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики – стороны по договору № 1 купли-продажи объекта недвижимости, в отношении которого подано заявление об установлении факта принадлежности на праве собственности, полагает необходимым отложить рассмотрение дела.

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 109, 128, 130-15 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

О П Р Е Д Е Л И Л:

1.  Отложить рассмотрение дела № 293/19-06 на 8 августа 2019 года на 10.00 час. в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: Приднестровская Молдавская Республика,  г. Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб.201.

2.  Привлечь к участию в деле в качестве иных заинтересованных лиц:
-Государственную службу исполнения наказаний Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь, ул. Мира, д. 50, корпус 3074).
Определение не обжалуется. 

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                            Т. И. Цыганаш 
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