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ОБ ИСПРАВЛЕНИИ ОПИСКИ

              15              августа                  19   



                 295/19-09              

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Шевченко А.А., рассмотрев материалы дела по исковому заявлению государственной администрации Рыбницкого района и г. Рыбница  (г. Рыбница,  пр. Победы, 4) к крестьянскому (фермерскому) хозяйству Фортуна Алина Викторовна (г. Рыбница, ул. Коммунаров, д. 39) о взыскании задолженности, 
УСТАНОВИЛ:
Решением  Арбитражного суда ПМР от 8 июля 2019 года  по делу № 295/19-09 удовлетворены исковые требования государственной администрации Рыбницкого района и г. Рыбница  к крестьянскому (фермерскому) хозяйству Фортуна Алина Викторовна о взыскании задолженности. 
В соответствии пунктом 1 статьи 127 АПК ПМР Арбитражный суд может по своей инициативе или по заявлению лиц, участвующих в деле, исправить допущенные в решении суда описки, опечатки или арифметические ошибки. 

Судом было установлено наличие в резолютивной части решения от 8 июля 2019 года  по делу № 295/19-09 описки в части взыскания государственной пошлины. 

В связи с изложенным, принимая во внимание положения статьи 127 АПК ПМР, а также то обстоятельство, что сущность решения допущенной опиской не затронута, суд считает необходимым исправить описку. 
Руководствуясь статьями 127, 128 АПК ПМР, судья Арбитражного суда

ОПРЕДЕЛИЛ:
1. Устранить описку, допущенную в решении Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 8 июля 2019 года  по делу № 295/19-09: пункт 3 резолютивной части решения изложить в следующей редакции: «Взыскать с крестьянского (фермерского) хозяйства Фортуна Алина Викторовна в доход республиканского бюджета государственную пошлину в размере 2 874 рублей ПМР».
Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня вынесения.

Судья 
Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                             Шевченко А. А.
