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об обеспечении заявления 
                 24                мая                19   




                 323/19-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев материалы дела по заявлению Государственного учреждения «Приднестровская государственная телерадиокомпания», г. Тирасполь, пер. Христофорова, д. 5, об оспаривании ненормативного акта органа государственной власти, государственный орган: Служба государственного надзора Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики, г. Тирасполь, ул. Мира, 50, 
УСТАНОВИЛ:

Государственное учреждение «Приднестровская государственная телерадиокомпания» (далее – ГУ «ПГТРК», заявитель) обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением, в котором просит суд признать Предписание Службы государственного надзора Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (далее – СГН МЮ ПМР, государственный орган) от 25 апреля 2019 года №0256, вынесенное на основании Акта СГН МЮ ПМР от 25 апреля 2019 года №0818 недействительным как не соответствующее Закону ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)».
Определением Арбитражного суда ПМР от 24 мая 2019 года названное заявление принято к производству и судебное заседание назначено на 03 июня 2019 года.

В тексте поданного заявления содержится ходатайство о принятии обеспечительных мер в порядке статей 64, 65 и 130-11 АПК ПМР в виде приостановления действия оспариваемого ненормативного акта (предписания) до вынесения решения по существу,  мотивированное тем, что исполнение оспариваемого предписания СГН МЮ ПМР приведет к утрате имущества истца – денежных средств, финансируемых из средств республиканского бюджета, а, следовательно, нарушению имущественных прав истца и права собственности государства, как собственника государственного имущества (статьи 225, 230 ГК ПМР). 
Суд, рассмотрев ходатайство заявителя, находит его подлежащим удовлетворению. При этом суд исходит из следующего.
В соответствии с пунктом 1 статьи 64 АПК ПМР арбитражный суд по заявлению лица, участвующего в деле, а в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом, и иного лица, может принять срочные временные меры, направленные на обеспечение иска или имущественных интересов заявителя (обеспечительные меры).

Согласно пункту 1 статьи 130-9 АПК ПМР дела об оспаривании затрагивающих права и законные интересы заявителя в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности ненормативных правовых актов, решений и действий (бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, организаций, наделенных отдельными государственными или иными публичными полномочиями, должностных лиц, в том числе судебных исполнителей, рассматриваются арбитражным судом по общим правилам искового производства, предусмотренным настоящим Кодексом, с особенностями, установленными в настоящей главе.

В соответствии с пунктом 3 статьи 130-11 АПК ПМР, при рассмотрении заявления о признании ненормативного правового акта недействительным, решений и действий (бездействия) незаконными арбитражный суд по ходатайству заявителя может приостановить действие оспариваемого акта.

Названные нормы процессуального законодательства определяет специальную меру, которую вправе принять арбитражный суд при оспаривании ненормативных актов органов государственной власти, и которая непосредственно связана с предметом спора, соразмерна заявленным требованиям, и необходима для обеспечения исполнения судебного акта.

Как усматривается из материалов дела, предметом заявленных требований является оспаривание ненормативного акта СГН МЮ ПМР – Предписания № 0256 от 25 апреля 2019 года, выданного на основании Акта мероприятия по контролю (надзору) СГН МЮ ПМР от 25 апреля 2019 года №0818, устанавливающего срок устранения обозначенного в нем нарушения до 27 мая 2019 года, а также ответственность юридического лица (представителя юридического лица) за уклонение от исполнения или несвоевременное исполнение названного Предписания.

Указанное свидетельствует о том, что обеспечительная мера, о принятии которой ходатайствует заявитель, связана с предметом спора и соразмерна заявленным требованиям. 
В связи с чем, суд допускает, что не принятие мер по обеспечению заявления может сделать невозможным (затруднить) исполнение судебного акта по настоящему делу, учитывая предмет настоящего спора, будет направлено на обеспечение защиты интересов заявителя, не нарушая при этом баланс публичных интересов, а также на сохранение положений лиц, участвующих в деле, существующего на момент возникновения спора, до разрешения его по существу. 

Учитывая изложенное, руководствуясь статьями 64, 128, пунктом 3 статьи 130-11 АПК ПМР, суд 

ОПРЕДЕЛИЛ:
1. Ходатайство Государственного учреждения «Приднестровская государственная телерадиокомпания» удовлетворить. 

2. Приостановить действие Предписания Службы государственного надзора Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики  от 25 апреля 2019 года №0256, выданного на основании Акта мероприятия по контролю (надзору) Службы государственного надзора Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики  от 25 апреля 2019 года №0818 от 25 апреля 2019 года №0818, до вступления в законную силу судебного акта по настоящему делу.

Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР. 

Судья                                                                                                          Р.Б. Сливка

