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об отложении рассмотрения дела 

               22            августа               19   




                 94/19-03к                

Арбитражный суд кассационной инстанции в составе судьи, заместителя Председателя Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Костяновского Е.А., рассмотрев вопрос о принятии кассационной жалобы налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району на решение Арбитражного суда ПМР по делу № 332/19-10 (судья Сливка Р.Б.) от 17 июля 2019 года, возбужденному по заявлению налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району, г. Рыбница, ул. Кирова, д. 134/1, о привлечении к административной ответственности общества с ограниченной ответственностью «МарВик», г. Рыбница,  ул. Кирова, д. 128, 
при участии представителей: 
налоговой инспекции по г.Рыбница и Рыбницкому району – не явился; 

ООО «МарВик» – не явился;
УСТАНОВИЛ:
Налоговая инспекция по г.Рыбница и Рыбницкому району обратилось в Арбитражный суд ПМР с кассационной жалобой на решение Арбитражного суда ПМР от 17 июля 2019 года по делу № 332/19-10. 

До судебного заседания в суд поступило ходатайство налогового органа об отложении судебного заседания по настоящему делу в связи с нахождением представителя в очередном отпуске.
Суд, рассмотрев заявленное ходатайство подателя жалобы, находит ходатайство подлежащим удовлетворению, а судебное заседание отложению. 
При названных обстоятельствах и руководствуясь статьями 109, 128, 139 АПК ПМР, суд  
ОПРЕДЕЛИЛ: 
1. Ходатайство налоговой инспекции по г.Рыбница и Рыбницкому району удовлетворить.

2. Отложить разбирательство дела на 18 сентября 2018 года на 10.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб. 302.
Определение не обжалуется.

Судья,

заместитель Председателя

Арбитражного суда ПМР



                        
Костяновский Е.А.
