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Об  удовлетворении заявления об обеспечении иска 
              03                 июня               19   




                 347/19-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев исковое заявление Общества с ограниченной ответственностью «Архат Плюс», г. Тирасполь, ул. Юности, д. 74/55, к Обществу с ограниченной ответственностью «Славич», г. Тирасполь, ул. Сакриера, д. 66/6, о взыскании предварительной оплаты,
УСТАНОВИЛ:

Общество с ограниченной ответственностью «Архат Плюс» (далее – истец, ООО «Архат Плюс») обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Обществу с ограниченной ответственностью «Славич» (далее – ответчик, ООО «Славич»), в котором просит обязать ООО «Славич» предварительную оплату в размере 250 000,00 рублей ПМР.

Определением Арбитражного суда ПМР от 03 июня 2019 года исковое заявление ООО «Славич» принято к производству и судебное заседание назначено на 28 июня 2019 года.
В тексте искового заявление содержится заявление ООО «Архат Плюс» об обеспечении иска в виде наложение ареста на денежные средства ООО «Славич» находящиеся на р/с №2212290000001299 в ЗАО «Приднестровский Сбербанк» г. Тирасполь КУБ 29.

Ходатайство мотивировано тем, что ответчик длительный период уклоняется от исполнения договорных обязательств, проявляя крайнею недобросовестность, а также в целях недопущения причинения дополнительных убытков ООО «Архат Плюс», соблюдения принципа равноправия сторон и недопущения невозможности исполнить решения Арбитражного суда. 

Суд, рассмотрев заявление ООО «Архат Плюс», находит его подлежащим удовлетворению. При этом суд исходит из следующего.

В соответствии с положениями статьи 64 АПК ПМР арбитражный суд по заявлению лица, участвующего в деле, а в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом, и иного лица, может принять срочные временные меры, направленные на обеспечение иска или имущественных интересов заявителя (обеспечительные меры). Обеспечительные меры допускаются на любой стадии арбитражного процесса, если непринятие этих мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта либо в целях предотвращения причинения значительного ущерба заявителю.

Обеспечительные меры должны соответствовать заявленным требованиям, то есть быть непосредственно связанными с предметом спора, соразмерными заявленным требованиям, необходимыми и достаточными для обеспечения исполнения судебного акта. При этом суд должен проверить аргументированность заявления о принятии мер по обеспечению иска и принять эти меры, когда имеется реальная угроза невозможности в будущем исполнить судебный акт.

Рассмотрение заявления об обеспечении иска арбитражным судом, в производстве которого находится дело, осуществляется судьей единолично не позднее следующего дня после дня поступления заявления в суд, без извещения сторон (п.2 ст. 65-2 АПК ПМР). 

Согласно положений пункта а) статьи 65 АПК ПМР обеспечительными мерами могут быть наложение ареста на денежные средства (в том числе денежные средства, которые будут поступать на банковский счет) или иное имущество, принадлежащие ответчику и находящиеся у него или других лиц. При этом, в случае необходимости одновременно может быть принято несколько обеспечительных мер (ч. 2 ст. 65 АПК ПМР).

Изучив поданное истцом ходатайство и приложенные к иску документы, суд, учитывая тот факт, что институт обеспечительных мер преследует цель сохранение положения лиц, участвующих в деле, существующего на момент возникновения спора до разрешения его по существу, пришел к выводу, что обеспечительные меры необходимы во избежание нарушения прав заявителя и причинения ему имущественного ущерба, как то предусмотрено пунктом 2 статьи 64 АПК ПМР.
Так, из содержания иска и приложенных к нему документов следует, что в рамках заключенного сторонами спора договора купли-продажи с/х продукции № 88 от 24 августа 2017 года истцом произведено перечисление денежных средств в сумме 370 000,00 рублей ПМР (платежные поручения № 577 от 23.08.2017 года на сумму 200 000,00 рублей ПМР и № 971 от 01.07.2018 года на сумму 170 000,00 рублей ПМР). При этом, стороны определили конечную дату поставки всей партии товара в объеме 400 тн +/- 5% до 16 июля 2018 года. 
В соответствии с положениями пункта 3 статьи 504 Гражданского кодекса ПМР, в случае, когда продавец, получивший сумму предварительной оплаты, не исполняет свои обязанности по передаче товаров в установленный срок, покупатель вправе требовать возврата суммы предварительной оплаты за товары, не переданные продавцом.

Предметом заявленных требований является возврат суммы предварительной оплаты за товары, не переданные продавцом. Следовательно, заявленная истцом обеспечительная мера непосредственно связанна с предметом спора, а ее соразмерность подлежит определению исходя из цены иска.

С учетом изложенного, суд приходит к выводу о наличии обстоятельств, требующих принятие судом мер по обеспечению иска ООО «Архат Плюс», вследствие чего его ходатайство об обеспечении иска, подлежит удовлетворению. 

Учитывая изложенное, руководствуясь статьями 64, 65, 65-2, 128 АПК ПМР, суд 

ОПРЕДЕЛИЛ:
Заявление  ООО «Архат Плюс» об обеспечении иска удовлетворить. 

Наложить арест на денежные средства ООО «Славич» находящиеся на р/с №2212290000001299 в ЗАО «Приднестровский Сбербанк» г. Тирасполь КУБ 29, в пределах суммы заявленных требований, что составляет 250 000,00 (двести пятьдесят тысяч рублей 00 копеек) рублей ПМР.
Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР. 

Судья                                                                                                          Р.Б. Сливка
