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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07

Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
Об отказе в отмене обеспечения иска
	 « 06 » сентября 2019 года
	                               Дело №373/19-04

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Романенко А.П., рассмотрев в открытом судебном заседании ходатайство Государственной администрации г.Тирасполь и г.Днестровска об отмене обеспечительных мер, принятых в рамках дела №373/19-04 по иску Государственной администрации г.Тирасполь и г.Днестровск (г.Тирасполь, ул. 25 Октября, 101) к Балан А.П. (г.Тирасполь, ул.Петровского, д.14) о расторжении договора купли-продажи объекта муниципальной собственности и обращении имущества в муниципальную собственность, с участием в деле Прокурора Приднестровской Молдавской Республики (г.Тирасполь, ул.К.Либкнехта, 383), Тираспольского городского Совета народных депутатов (г.Тирасполь, ул.25 Октября, 101),

при участии в судебном заседании представителя Прокурора ПМР – ст. помощника прокурора г.Тирасполь Гужева В.В. (по доверенности), представителя Тираспольского городского Совета народных депутатов – Тарас И.И. (по доверенности), в отсутствие представителей истца и ответчика, извещенных о месте и времени рассмотрения дела,

установил: Государственная администрация г.Тирасполь и г.Днестровск обратилась в Арбитражный суд ПМР с иском к Балан А.П. о расторжении договора и взыскании неустойки. Определением от 12.07.2019г по делу №373/19-04 удовлетворено ходатайство истца о принятии обеспечительных мер в виде наложения ареста на объект недвижимости – часть здания литер А, расположенный по адресу: г. Тирасполь, ул. К.Либкнехта, дом 379. Решением Арбитражного суда ПМР от 26 июня 2019 года по делу №373/19-04 исковые требования Государственной администрации г.Тирасполь и г.Днестровска удовлетворены.
В суд поступило ходатайство Государственной администрации г.Тирасполь и г.Днестровска об отмене обеспечительных мер.

В судебное заседание истец и ответчик представителей не направили. 

Прокурор и представитель Тираспольского городского Совета народных депутатов поддержали ходатайство истца.

Выслушав объяснения представителей Прокурора и Тираспольского городского Совета народных депутатов, суд находит ходатайство не подлежащим удовлетворению ввиду следующего.

Согласно пункту 1 статьи 68 АПК ПМР обеспечение иска может быть по ходатайству лица, участвующего в деле, отменено арбитражным судом, рассматривающим дело.  
В соответствии с пунктом 1 статьи 64 АПК ПМР арбитражный суд по заявлению лица, участвующего в деле, а в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом, и иного лица, может принять срочные временные меры, направленные на обеспечение иска или имущественных интересов заявителя (обеспечительные меры). Обеспечение иска допускается на любой стадии арбитражного процесса, если непринятие таких мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта, либо в целях предотвращения значительного ущерба заявителю (п.2 ст.64 АПК ПМР).

Пунктом 3 статьи 67 АПК ПМР предусмотрено, что в случае удовлетворения иска обеспечительные меры сохраняют свое действие до фактического исполнения судебного акта, которым закончено рассмотрение дела по существу. Фактическое исполнение исполнительного документа является основанием для окончания исполнительного производства, о чем выносится соответствующее постановление судебным исполнителем (подпункт а) пункта 1, пункт 2 статьи 26 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об исполнительном производстве»). 

Таким образом, обеспечительные меры принимаются судом в случае наличия фактических обстоятельств, объективно способных воспрепятствовать либо сделать невозможным исполнение судебного акта, в целях их устранения. Соответственно, отмена обеспечительных мер возможна в том случае, когда обстоятельства, явившиеся основанием для принятия обеспечительных мер, устранены, или судебное решение, обеспеченное таким мерами исполнено, либо в том случае, когда наличие самих мер становится препятствием для совершения действий, направленных на исполнение судебного акта. При этом, равно как и при обращении с заявлением о принятии обеспечительных мер, лицо, подавшее ходатайство об отмене мер по обеспечению иска, в соответствии с положениями ст.45 АПК ПМР обязано представить соответствующие доказательства.
Из ходатайства истца не усматривается что Решение Арбитражного суда ПМР от 26 июня 2019 года по делу №373/19-04 исполнено, само ходатайство не мотивировано какими-либо доводами, обосновывающих необходимость отмены обеспечительных мер. Каких-либо доказательств к ходатайств не приложено. При таких обстоятельствах  суд лишен возможности сделать вывод об отпадении обстоятельств, послуживших основанием для принятия обеспечительных мер по делу, в связи с чем приходит к выводу о необоснованности ходатайства и отсутствии оснований для его удовлетворения.

На основании изложенного Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 68, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,
 

определил:

Отказать Государственной администрации г.Тирасполь и г.Днестровска в удовлетворении ходатайства об отмене обеспечительных мер, принятых Определением Арбитражного суда ПМР от 12 июля 2019 года по делу №373/19-04.

Направить копию настоящего определения в адрес Государственной администрации г.Тирасполь и г.Днестровск (г.Тирасполь, ул. 25 Октября, 101), Балан А.П. (г.Тирасполь, ул.Петровского, д.14), Прокурора Приднестровской Молдавской Республики (г.Тирасполь, ул.К.Либкнехта, 383), Тираспольского городского Совета народных депутатов (г.Тирасполь, ул.25 Октября, 101), Тираспольского и Бендерского отдела ГССИ МЮ ПМР (г. Тирасполь, ул.25 Октября, д. 136).

Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 дней со дня его вынесения.
Судья






        
А.П. Романенко
Форма  № Ф-1

Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г.  №  104 о/д

