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 об отложении рассмотрения дела
                7               августа              19                                                                   379/19-09
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе                                 судьи Шевченко А. А., рассматривая в отрытом судебном заседании заявление налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району (г. Григориополь,                       ул. К. Маркса, 146) о привлечении к административной ответственности общества с ограниченной ответственностью «ОЛИСТА-УНИФЛЕКС» (г. Григориополь, ул. Якира,             д. 13), при участии:
от заявителя: Гусейнова Г.Г. по доверенности;
от ответчика: не явился, надлежаще извещен,
У С Т А Н О В И Л:
определением Арбитражного суда от 19 июня 2019 года заявление Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району (далее – заявитель) о привлечении к административной ответственности общества с ограниченной ответственностью «ОЛИСТА-УНИФЛЕКС» (далее – ответчик) принято к производству суда и назначено к рассмотрению на 7 августа 2019 года.
В состоявшемся в назначенное время судебном заседании суд заслушал правовую позицию заявителя, также судом по ходатайству заявителя были приобщены к материалам дела письменные доказательства.
В связи с необходимостью представления дополнительных доказательств, представителем налоговой инспекции устно было заявлено ходатайство об отложении судебного разбирательства, рассмотрев которое, суд пришёл к выводу невозможности рассмотрения дела в обозначенном судебном заседании и об удовлетворении заявленного ходатайства.
При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 107, 109, 128 АПК ПМР,
О П Р Е Д Е Л И Л:
1. Ходатайство налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району удовлетворить.
2. Отложить рассмотрение дела № 379/19-09 на 19 августа 2019 года на 10.00 час.                   в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: 
г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 304. 

Определение не обжалуется. 

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                               А. А. Шевченко 
