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10           июля                 19                                                                           381/19-09   
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи
А. А. Шевченко, рассмотрев в открытом судебном заседании заявление налоговой инспекции по Дубоссарскому району и г. Дубоссары Государственной налоговой службы Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики (г. Дубоссары, ул. Дзержинского, 4)                      о взыскании  с общества с ограниченной ответственностью «Агро-Класс» (г. Дубоссары, ул. Кирова, 81) недоимки и задолженности по другим обязательным платежам, пени, путем обращения взыскания на имущество должника, при участии: 
- представителя Налоговой инспекции по Дубоссарскому району и г. Дубоссары –Пастух Э.И. по доверенности от 8 января 2019 года № 1,
- в отсутствие представителя ответчика, надлежащим образом извещенного о ходе движения дела,
У С Т А Н О В И Л:

заявление Налоговой инспекции по Дубоссарскому району и г. Дубоссары (далее – налоговая инспекция, заявитель) к обществу с ограниченной ответственностью «Агро-Класс» (далее – ООО «Агро-Класс», должник) определением от 20 июня 2019 года принято к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд). Судебное заседание по его рассмотрению назначено на 10 июля                2019 года.

Копии указанного судебного акта направлены лицам, участвующим в деле, в соответствии с положениями пункта 1 части первой пункта 3 статьи 102-1, части первой пункта 1 статьи 102-2 АПК ПМР. Во исполнение требования части второй пункта 1 статьи 102-1 АПК ПМР определение размещено на официальном сайте суда в сети Интернет. 

В силу пункта 1 статьи 102-3 АПК ПМР лица, участвующие в деле, считаются извещенными надлежащим образом, если к началу судебного заседания суд располагает сведениями о получении адресатом копии определения о принятии искового заявления к производству Арбитражного суда. 

Направленная в адрес должника корреспонденция возвращена органом почтовой связи с отметкой «за невостребованием», что подтверждается почтовым извещением №1/553 от 21 июня 2019 года. Исходя из положений подпункта б) пункта 2 статьи 102-3 АПК ПМР, суд оценивает извещение ООО «Агро-Класс» о времени и месте судебного заседания надлежащим. 

Представитель налоговой инспекции поддержала требования, изложенные в заявлении.  Руководствуясь положениями статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» (далее - Закон ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР»), статьей 37 Конституции Приднестровской Молдавской Республики просила суд взыскать с ООО «Агро-Класс» недоимку по налогам и другим обязательным платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды в сумме 101 241,81  руб., в том числе основной платеж - 97 010,31 руб., пеня – 4 231,50 руб., обратив взыскание на имущество должника.

Общество с ограниченной ответственностью «Агро-Класс» представителя в судебное заседание не направило, правом на предоставление отзыва, предусмотренным статьей 98 АПК ПМР, которое было разъяснено в определении от 20 июня 2019 года, не воспользовалось.

Арбитражный суд, заслушав лиц, участвующих в деле, исследовав материалы дела, находит требования налоговой инспекции законными, обоснованными и подлежащими удовлетворению по следующим основаниям. 

В соответствии с пунктом 6 статьи 130-26 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики при рассмотрении дел о взыскании обязательных платежей и санкций арбитражный суд на судебном заседании устанавливает, имеются ли основания для взыскания суммы задолженности, полномочия органа, обратившегося с требованием о взыскании, проверяет правильность расчета и размера взыскиваемой суммы.

Статьей 52 Конституции Приднестровской Молдавской Республики определена обязанность платить налоги и местные сборы, установленные законом. Аналогичная обязанность содержится в статье 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», согласно которой налогоплательщик обязан своевременно и в полном размере уплачивать налоги с предоставлением в обслуживающий банк в установленные для уплаты налогов сроки платежных поручений на перечисление налоговых платежей, независимо от наличия средств на расчетном счете. 

В соответствии с частью первой статьи 2 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» плательщиками налогов являются юридические лица, другие категории плательщиков и физические лица, на которых в соответствии с законодательными актами возложена обязанность уплачивать налоги. Обязанность юридического лица по уплате налога прекращается уплатой налога либо его отменой.   

В ходе судебного разбирательства Арбитражным судом установлено, что 
ООО «Агро-Класс» зарегистрировано в государственном реестре юридических лиц 11 июня 2009 года, регистрационный номер 05-023-3272 (соответствующая выписка имеется в материалах дела).

Как следует из справки о состоянии платежей в бюджет по состоянию на 10 июня 2019 года у ООО «Агро-Класс» образовалась общая задолженность по платежам перед бюджетами различных уровней и внебюджетные фонды в сумме 101 241,81 руб.

Согласно статье 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» налогоплательщик обязан своевременно и в полном размере уплачивать налоги.  

В соответствии с расчетом цены иска, произведенным налоговой инспекцией, по состоянию на 10 июня 2019 года задолженность ООО «Агро-Класс» перед бюджетами различных уровней и Единым государственным фондом социального страхования ПМР с учетом вынесенных ранее Решений Арбитражного суда, не погашена и составила 101 241,81 руб., в том числе: основной платеж - 97 010,31 руб., пеня – 4 231,50 руб.
В соответствии со статьей 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в  ПМР» взыскание недоимок по налогам и другим обязательным платежам, предусмотренным налоговым законодательством, производится с юридических лиц в бесспорном порядке по истечении 5 дней с установленного срока уплаты налога.

В соответствии с частью десятой пункта 3 статьи 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» в случае отсутствия у налогоплательщика денежных средств на банковских счетах налоговые органы вправе по истечении десяти дней со срока уплаты налогов последовательно принимать следующие решения: 

а) об обращении взыскания на наличные денежные средства, в том числе в иностранной валюте, находящиеся в сейфе кассы плательщика или в изолированном помещении этой кассы, а также в торговой сети (за исключением денежных средств, полученных на выдачу заработной платы и иных компенсационных выплат, установленных действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики)».

б) об обращении взыскания на дебиторскую задолженность плательщика.
в) при недостаточности денежных средств, в том числе указанных в подпунктах а) и б) настоящей части, в случае отсутствия у налогоплательщика денежных средств на банковских счетах, налоговые органы вправе по истечении 10 дней со срока уплаты налогов, принять последовательно, установленные названным законом, решения,  в том числе и обратить взыскание на имущество налогоплательщика.

Во исполнение приведенных требований норм фискального закона налоговой инспекцией были выставлены инкассовые распоряжения, что подтверждается представленным заявителем реестром инкассовых распоряжений. Однако денежных средств на счете ответчика достаточных для погашения задолженности перед бюджетами различных уровней и Единым государственным фондом социального страхования ПМР не имеется. ООО «Агро-Класс» выставлены платежные поручения в картотеку №2.
Налоговой инспекцией принято Решение №2 от 6 февраля 2019 года «Об обращении взыскания на наличные денежные средства». На основании предоставленной объяснительной зам.директора ООО «Агро-Класс» Корецкой Л.Л. от 06.02.2019 года организация ООО «Агро-Класс», находящееся по адресу: г.Дубоссары, ул.Кирова, 81, помещения кассы и зарегистрированного контрольно-кассового аппарата не имеет, денежные средства поступают на расчетный счет организации. Сведений о наличии ООО «Агро-Класс»  каких-либо торговых объектов по иным адресам не имеется. Вследствие чего, обратить взыскание на наличные денежные средства ООО «Агро-Класс»  не представляется возможным (рапорт от 06.02.2019 года).
Согласно предоставляемой отчетности у ООО «Агро-Класс» отсутствует дебиторская задолженность в связи, с чем обратить взыскание на дебиторскую задолженность не предоставляется возможным, что нашло отражение в Рапорте №01-33-08 от 19 марта 2019 года.
Налоговой инспекцией до принятия решения об аресте имущества, принадлежащего 
ООО «Агро-Класс», предъявлено требование №01-27-814 от 29.03.2019г. о погашении сложившиеся задолженности по состоянию на 29.03.2019 года.
Во исполнение подпункта в) пункта 3 статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике», налоговой инспекцией Постановлением № 1 от 29 марта 2019 года вынесено решение о наложении ареста на имущество должника.

Установленные выше судом обстоятельства позволяют прийти к выводу о том, что налоговой инспекцией доказано соблюдение досудебного порядка получения с ООО «Агро-Класс» задолженности и совершение последовательно мероприятий, предусмотренных действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики. 

Согласно статье 37 Конституции Приднестровской Молдавской Республики никто не может быть лишен своего имущества, иначе как по решению суда. Соответственно, заявитель правомерно и обоснованно обратился в суд за взысканием с ООО «Агро-Класс» задолженности по налогам и иным обязательным платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды, обратив взыскание на имущество должника.

В силу подпункта г) пункта 1 статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики  «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» налоговый орган в праве за нарушение налогового законодательства взимать пени в случае уплаты причитающихся сумм налогов (сборов) в более позднее по сравнению с установленными налоговым законодательством сроками. 

Пеня начисляется за каждый календарный день просрочки (включая день уплаты), начиная со следующего за установленным налоговым законодательством дня. В соответствии с пунктом 4 Инструкции «О порядке исчисления пени в случае несвоевременной уплаты налогов, сборов и других обязательных платежей и порядке бесспорного взыскания задолженности в бюджеты различных уровней и государственные внебюджетные фонды», утвержденной Приказом Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики № 255 от 29 декабря 2008 года пеня за каждый день просрочки определяется в процентах от не уплаченных сумм налога. Процентная ставка пени принимается равной 1/300 действующей на каждый день просрочки ставки рефинансирования, устанавливаемой Центральным банком Приднестровской Молдавской Республики, если налог уплачивается в рублях Приднестровской Молдавской Республики.

Сумма соответствующей пени уплачивается помимо причитающихся к уплате сумм налога (сбора или иного обязательного платежа) и независимо от применения других мер ответственности за налоговое правонарушение. 

В соответствии с пунктом 1 статьи 84 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально размеру удовлетворенных требований. Учитывая, что заявленные требования подлежат удовлетворению в полном объеме, государственная пошлина относится на общество в размере, установленном Законом Приднестровской Молдавской Республики «О государственной пошлине».

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь пунктом 1 статьи 84, статьями 113-116, 130-27 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

Р Е Ш И Л:

1.
Требования Налоговой инспекции по г. Дубоссары и Дубоссарскому району удовлетворить.

2.
 Взыскать с общества с ограниченной ответственностью «Агро-Класс» недоимку по налогам и иным обязательным платежам в бюджеты различных уровней и внебюджетные фонды, а также сумму пени, начисленной за просрочку платежей в сумме 101 241,81  руб., в том числе основной платеж - 97 010,31 руб., пеня – 4 231,50 руб., обратив взыскание на принадлежащее обществу с ограниченной ответственностью «Агро-Класс» имущество.

3.
Взыскать с общества с ограниченной ответственностью «Агро-Класс» в доход республиканского бюджета государственную пошлину в сумме 3 624,84 руб. 

Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                     А. А. Шевченко
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