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 387/19-12
Суд кассационной инстанции Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи, заместителя Председателя Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Костяновского Е.А., рассмотрев в открытом судебном заседании кассационную жалобу общества с ограниченной ответственностью «Виллана» на определение Арбитражного суда ПМР о приостановлении от 13 августа 2019 года по делу №387/19-12 (судья Григорашенко  И.П.), возбужденному по исковому заявлению Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (г.Тирасполь, ул.Ленина, д.26) к обществу с ограниченной ответственностью «Виллана» (Слободзейский р-он, с.Ближний Хутор, ул.Коммунистическая, д.46 «А») о ликвидации, с участием в деле третьих лиц, не заявляющих самостоятельных требований на предмет спора - Обертун А.В. (г.Тирасполь, ул.К.Маркса, д.133, кв.16), Удовиченко В.В. (г.Тирасполь, ул.Жуковского д.17, кв.24), при участии представителей:
истца  – Щербины Е.Б. по доверенности  от 6 сентября 2018 года № 01.1-36/610,

ответчика – Обертун А. В., руководителя согласно выписке из ГРЮЛ, 

третьего лица - Дынул С. М. по доверенности от 12 марта 2018 года,

третьего лица – Ткаченко С. О. по доверенности от 28 ноября 2018 года, 

установил: 13.08.2019г. было вынесено Определение Арбитражного суда ПМР по делу №387/19-12 по исковому заявлению Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (далее – МЮ ПМР) к обществу с ограниченной ответственностью «Виллана» (далее – ООО «Виллана», подателю жалобы) о ликвидации, которым производство по делу было приостановлено.
ООО «Виллана», не согласившись, подало в арбитражный суд кассационную жалобу, в которой  просит определение арбитражного суда от 13.08.2019г. по делу №387/19-12 отменить, передать дело на новое рассмотрение.

Кассационная жалоба ООО «Виллана» мотивирована следующим.
Подпункт «в» пункта 1 статьи 12 Закона ПМР «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в ПМР» о том, что в реестре содержится информация об адресе (месте нахождения) постоянно действующего исполнительного  органа юридического лица или лица, имеющего право действовать от имени юридического лица без доверенности. 


На сегодняшний день, лицом имеющим право действовать от имени ООО «Виллана» значится Обертун А.В. находящегося по адресу г. Тирасполь, ул. К.Маркса, 133, кв. 16, поэтому учитывая что он является исполнительным органом общества,  то реестр должен содержать информацию о его месте нахождения – г. Тирасполь, ул. К.Маркса, 133, кв. 16. 


Поэтому оспаривание договора, на основании которого за Ивановым К.П. зарегистрировано право собственности  Слободзейский район, с. Бл. Хутор, ул. Коммунистическая, 46 «а», в случае теоретического удовлетворений требований Удовиченко В.В. не приведет к изменению информации о лице, имеющего право действовать от имени юридического лица без доверенности – Обертун А.В., – г. Тирасполь, ул. К.Маркса, 133, кв. 16.  Более того, исходя из вышеизложенной нормы права, сведения реестра о месте нахождения исполнительного органа, или лица имеющего право действовать от имени юридического лица без доверенности не находится во взаимосвязи с имуществом юридического лица.

На основании изложенного ООО «Виллана» просит вынесенное определение Арбитражного суда ПМР о приостановлении производства по делу №387/19-12 от 13.08.2019г. в нарушение пп. «в» п.1 ст.12 Закона ПМР «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в ПМР», пп. 1) п.1. ст.70 АПК ПМР, отменить, а дело направить на новое рассмотрение. 
Обертун А. В. поддержал доводы кассационной жалобы.

Представители Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики, и Удовиченко В.В. в судебном заседании пояснили, что считают Определение Арбитражного суда ПМР от 13.08.2019г. по делу №387/19-12 соответствующим нормам материального и процессуального права, в связи с чем кассационная жалоба ООО «Виллана» не подлежит удовлетворению.
Арбитражный суд кассационной инстанции, изучив материалы дела, оценив доводы кассационной жалобы и возражений на нее, заслушав объяснения представителей лиц, участвующих в деле, проверив в порядке статьи 149 АПК ПМР правильность применения норм материального и процессуального права при принятии определения по делу, законность и обоснованность определения в полном объеме, считает, что кассационная жалоба не подлежит удовлетворению. 

Суд кассационной инстанции отклоняет доводы ООО «Виллана» по следующим основаниям.


Определением Арбитражного суда ПМР от 13 августа 2019 года по делу № 387/19-12 ходатайство Удовиченко В.В. удовлетворено, приостановлено производство по делу № 387/19-12 до вступления в законную силу судебного акта, которым будет окончено производство по исковому заявлению Удовиченко В.В. о признании соглашения об отступном недействительным, находящемуся  в производстве  Тираспольского городского суда. 


Производство по делу приостановлено, с мотивацией того, что арбитражному суду надлежит установить факт принадлежности недвижимого имущества, расположенного по адресу: Слободзейский р-он, с. Ближний Хутор, ул. Коммунистическая, д. 46 «а» Иванову К.П. и как  следствие, несоответствие сведений, содержащихся в ГРЮЛ в отношении ООО «Виллана». 

Суд первой инстанции обоснованно пришел на основании анализа материалов дела к законным выводам, отвечающим требованиям действующего Арбитражного процессуального кодекса ПМР о наличии оснований для приостановления производства по делу.
Как установлено судом и подтверждается материалами дела, из содержания искового заявления Министерства юстиции о ликвидации ООО «Виллана» следует, что основанием для обращения с таковым является несоответствие сведений, содержащихся в ГРЮЛ в отношении юридического адреса ООО «Виллана». А именно, в исковом заявлении указывается о том, что юридическим адресом ООО «Виллана» согласно ГРЮЛ является: Слободзейский р-он, с. Ближний Хутор,  ул. Коммунистическая д.  46 «а», при этом недвижимое имущество, расположенное по данному адресу, принадлежит не ООО «Виллана», а физическому лицу – Иванову В.К. 

При этом, как следует из материалов дела, право собственности Иванова К.П. на названный объект недвижимого имущества оспаривается по иску Удовиченко В.В. и данное исковое заявление находится в производстве Тираспольского городского суда. Данное обстоятельство  подтверждается копией искового заявления и Определением Тираспольского городского суда от  8 мая 2019 года. 

Из изложенного выше суд первой инстанции обоснованно пришел к выводу о невозможности  установления факта несоответствия сведений ГРЮЛ о юридическом адресе  ООО «Виллана» ввиду принадлежности имущества Иванову В.К.  до рассмотрения дела Тираспольском городским судом по исковому заявлению Удовиченко В.В. о признании соглашения об отступном недействительным.
Нарушений норм процессуального права, допущенных судом первой инстанции, которые могли бы привести к вынесению неправильного судебного акта и послужить основанием для отмены судебного акта (пункт 2 статьи 152 АПК ПМР), кассационной инстанцией не усматривается.

Не усматривает суд кассационной инстанции и нарушений норм процессуального права, являющихся безусловным основанием к отмене определения суда первой инстанции в силу пункта 3 статьи 152 АПК ПМР.

При таких обстоятельствах, исходя из приведенных норм права, суд первой инстанции правомерно пришел к выводу о наличии правовых оснований для прекращения производства по делу.

Ввиду изложенного следует признать необоснованными и подлежащими отклонению доводы кассационной жалобы, указывающие на неправильное применение судом первой инстанции действующего законодательства. 

Таким образом, суд кассационной инстанции полагает, что правовые основания для удовлетворения кассационной жалобы отсутствуют, в связи с чем, кассационную жалобу следует оставить без удовлетворения.

Руководствуясь подпунктом 1 статьи 151, статьей 153 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, суд кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР,

постановил:

Определение Арбитражного суда ПМР о приостановлении производства по делу от 13 августа 2019 года по делу № 387/19-12 оставить без изменения, а кассационную жалобу ООО «Виллана» - без удовлетворения.
Постановление вступает в законную силу со дня его принятия и обжалованию не подлежит.

Судья,

заместитель Председателя

Арбитражного суда ПМР




Костяновский Е.А.
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