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об отложения рассмотрения дела  
              13              ноября               19   




                 403/19-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Общества с ограниченной ответственностью «Глория-Агро», г. Григориополь, ул. Васканова, д. 2, о признании решения НИ по г. Григориополь №212-0007-19 от 02.04.2019 г. незаконным, государственный орган: Налоговая инспекция по г. Григориополь и Григориопольскому району, г. Григориополь, ул. К.Маркса, д. 106, при участии:

от заявителя: Черкасенко Н.Н. – руководитель, Ноур С.В. по доверенности от 29 октября 2019 года,

от государственного органа: Филипенко М.А. по доверенности от 03 октября 2019 года № 01-26/3877, 

УСТАНОВИЛ:

Общество с ограниченной ответственностью «Глория-Агро» (далее – ООО «Глория-Агро», заявитель) обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением, в котором просит суд признать незаконным Решение  Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району № 212-0007-19 от 02 апреля 2019 года.

 Определением Арбитражного суда ПМР от 09 июля 2019 года указанное заявление принято судом к производству. Определением Арбитражного суда ПМР от 18 июля 2019 года производство по делу № 403/19-10 было приостановлено до вступления в законную силу решения Арбитражного суда по делу № 404/19-10. В связи с устранением обстоятельств, вызвавших приостановление производства по делу, производство по делу № 404/19-10 возобновлено и судебное заседание назначено на 13 ноября 2019 года (определение от 30 октября 2019 года). 
В ходе состоявшегося 13 ноября 2019 года судебного заседания представителем ООО «Глория-Агро» заявлено ходатайство об отложении разбирательства дела, в целях обращение ООО «Глория-Агро» в Министерство финансов ПМР на предмет списания финансовых санкций, наложенных налоговым органом оспариваемым решением.

Представитель налогового органа возражала против удовлетворения ходатайства по причине того, что у заявителя было достаточно времени для названного обращения. 

Суд, заслушав мнение налогового органа по заявленному ходатайству, ознакомившись с материалами дела и дополнительно представленными документами, считает, что заявленное ходатайство подлежит удовлетворению, поскольку направлено на разрешение разногласий сторон по настоящему делу. 

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 107, 109, 128 АПК ПМР,

ОПРЕДЕЛИЛ:
Ходатайство заявителя удовлетворить.
Отложить разбирательство дела на 26 ноября 2019 года на 10.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.

         Судья 
                            
                                                                    
Р.Б. Сливка 

