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АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об оставлении заявления без движения

	« 1  »  июля     2019 г.                                                                                                                                   
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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи
Григорашенко И. П., рассмотрев вопрос о принятии к производству искового заявления общества с ограниченной ответственностью «Градина» (Слободзейский р-он, с. Парканы, ул. Ворошилова д.113) к Государственному унитарному предприятию «Информационно-правовой центр» г. Тирасполь ул. Горького д.53) о признании недостоверной величины рыночной стоимости объекта оценки  и изучив приложенные к нему документы,

У С Т А Н О В И Л:

поданное исковое заявление не соответствует требованиям, установленным Арбитражным процессуальным кодексом Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР).
Так в соответствии с подпунктом а) части первой статьи 93 АПК ПМР  к исковому заявлению прилагается документ, подтверждающий уплату государственной пошлины в установленном порядке и размере или право на получение льготы по уплате государственной пошлины, либо ходатайство о предоставлении отсрочки, рассрочки уплаты государственной пошлины, об уменьшении ее размера. К исковому заявлению, поступившему в Арбитражный суд, не приложено документов, перечисленных в названном подпункте статьи 93 АПК ПМР. В связи с чем истцом не выполнено требование подпункта а) части первой статьи 93 АПК ПМР. 
В соответствии с подпунктом б) части первой статьи 93 АПК ПМР  к исковому заявлению  прилагается уведомление о вручении или иные документы, подтверждающие направление копии искового заявления и прилагаемых к нему документов всем лицам, участвующим в деле в порядке статьи 92 АПК ПМР. В исковом заявлении истец, в качестве лиц, участвующих в деле,  указывает ответчика и третьих лиц. Следуя положения статьи 92 АПК ПМР исковое заявление и документы, прилагаемые к нему должны быть, направлены, указанным лицам. Однако, в Арбитражный суд не представлены документы, подтверждающие факт направления документов лицам, участвующим в деле,  что является нарушением статьи 92 и подпункта б) части первой статьи 93 АПК ПМР.  
Общим отделом Арбитражного суда  при вскрытии почтового конверта ООО «Градина» составлен акт, согласно которому при вскрытии почтового отправления ООО «Градина» в нем не оказалось квитанции об оплате государственной пошлины, копии об отправке лицам, участвующим в деле копии иска и ходатайства об обеспечении иска, которые перечислены в качестве приложений к исковому заявлению. 
Кроме того, к исковому заявлению не приложена копия искового заявления на электронном носителе, что является нарушением части четвертой статьи 93 АПК ПМР. 
На основании изложенного Арбитражный суд приходит к выводу о том, что заявление в силу пункта 1 статьи 96-1 АПК ПМР подлежит оставлению без движения как несоответствующее требованиям АПК ПМР.
	При таких обстоятельствах руководствуясь статьями 96-1, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд,

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Исковое заявление общества с ограниченной ответственностью «Градина» оставить  без движения.
1. Предложить обществу с ограниченной ответственностью «Градина»  в срок до 14-00 часов 11 июля 2019 года представить в Арбитражный суд доказательства, свидетельствующие об устранении допущенных нарушений Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.
1.  Разъяснить истцу, что в соответствии с частью второй пункта 3 статьи 96-1 АПК ПМР в случае, если обстоятельства, послужившие основанием для оставления заявления без движения, не будут устранены в срок, установленный в настоящем определении, Арбитражный суд возвращает заявление и прилагаемые к нему документы в порядке, предусмотренном статьей 97 АПК ПМР.

Определение не обжалуется.  



Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики                                               И. П. Григорашенко
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