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об отложении рассмотрения дела

              01              августа               19   




                 415/19-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Сливка Р.Б, рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Общества с ограниченной ответственностью «Диоксид», г. Тирасполь, ул. Украинская, 13 (адрес для направления корреспонденции г. Бендеры, ул. Ленина, д. 22, отделение связи №15, а/я №20), к Обществу с ограниченной ответственностью «Катар», Слободзейский район, п. Первомайск, ул. Садовая, д. 14 (в лице Ликвидационной комиссии при Государственной администрации Слободзейского района и г. Слободзея, г. Слободзея, ул. Фрунзе, 25) и Обществу с ограниченной ответственностью «Анекс Групп», г. Слободзея, ул. Комсомольская, д. 88, кв. 9, о признании сделки ничтожной,  при участии:

от истца: Тьер А.В. – по доверенности № 01-07/05 от 21 января 2019 года,

от ответчика (ООО «Катар»): не явился,
от ответчика (ООО «Анекс Групп»): Дынул С.М. – по доверенности от 18 сентября 2018 года, 

УСТАНОВИЛ:
Общество с ограниченной ответственностью «Диоксид» (далее – ООО «Диоксид», истец) обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Обществу с ограниченной ответственностью «Катар» (далее – ООО «Анекс Групп») и Обществу с ограниченной ответственностью «Анекс Групп» (далее – ООО «Анекс Групп»), в котором просит суд: 

- признать ничтожным соглашение о переводе долга от 28 июня 2016 г. между ООО «Диоксид», ООО «Катар» и ООО «Анекс Групп» в сумме 316 513,00 (триста шестнадцать тысяч пятьсот тринадцать) рублей ПМР.

- признать ничтожным соглашение о зачете взаимных требований между ООО «Диоксид» и ООО «Анекс Групп» от 29 июня 2016 г. в сумме 18 640,00 (восемнадцать тысяч шестьсот сорок рублей 00 копеек) рублей ПМР, заключенного на основании соглашения о переводе долга от 28 июня 2016 г. между ООО «Диоксид», ООО «Катар» и ООО «Анекс Групп» в сумме 316 513,00 (триста шестнадцать тысяч пятьсот тринадцать) рублей ПМР.

Определением Арбитражного суда ПМР от 19 июля 2019 года исковое заявление принято к производству и судебное заседание назначено на  01 августа 2019 года.

В судебном заседании при проверке судом в порядке статьи 104 АПК ПМР явки лиц, участвующих в деле, в судебное заседание, установлено, что ответчик - ООО «Катар» в судебное заседание не явился. При этом суд установил, что в материалах дела отсутствует доказательство ненадлежащего извещения ООО «Катар» о времени и месте судебного разбирательства.

При названных обстоятельствах Арбитражный суд ПМР, руководствуясь  статьями 109, 128 АПК ПМР,  

ОПРЕДЕЛИЛ: 
Отложить разбирательство дела на 12 сентября 2019 года на 10.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка

