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об отклонении замечаний на протокол
судебного заседания  
              07              октября             19   




                 415/19-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Сливка Р.Б, рассмотрев замечания на протокол судебного заседания относительно полноты и правильности его заполнения, поданное представителем Общества с ограниченной ответственностью Тьер А.В., истца по делу №415/19-10, возбужденному по исковому заявлению Общества с ограниченной ответственностью «Диоксид», г. Тирасполь, ул. Украинская, 13 (адрес для направления корреспонденции г. Бендеры, ул. Ленина, д. 22, отделение связи №15, а/я №20), к Обществу с ограниченной ответственностью «Катар», Слободзейский район, п. Первомайск, ул. Садовая, д. 14 (в лице Ликвидационной комиссии при Государственной администрации Слободзейского района и г. Слободзея, г. Слободзея, ул. Фрунзе, 25) и Обществу с ограниченной ответственностью «Анекс Групп», г. Слободзея, ул. Комсомольская, д. 88, кв. 9, о признании сделки ничтожной,
УСТАНОВИЛ:
Общество с ограниченной ответственностью «Диоксид» (далее – ООО «Диоксид», истец) обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Обществу с ограниченной ответственностью «Катар» (далее – ООО «Анекс Групп») и Обществу с ограниченной ответственностью «Анекс Групп» (далее – ООО «Анекс Групп»), в котором просит суд: 

- признать ничтожным соглашение о переводе долга от 28 июня 2016 г. между ООО «Диоксид», ООО «Катар» и ООО «Анекс Групп» в сумме 316 513,00 (триста шестнадцать тысяч пятьсот тринадцать) рублей ПМР.

- признать ничтожным соглашение о зачете взаимных требований между ООО «Диоксид» и ООО «Анекс Групп» от 29 июня 2016 г. в сумме 18 640,00 (восемнадцать тысяч шестьсот сорок рублей 00 копеек) рублей ПМР, заключенного на основании соглашения о переводе долга от 28 июня 2016 г. между ООО «Диоксид», ООО «Катар» и ООО «Анекс Групп» в сумме 316 513,00 (триста шестнадцать тысяч пятьсот тринадцать) рублей ПМР.

03 октября 2019 года по делу № 415/19-10 поступили замечания представителя истца - ООО «Диоксид» Тьер А.В. на протокол судебного заседания, в котором просит суд удостоверить правильность поданных истцом – ООО «Диоксид» замечаний, внести соответствующие изменения в протокол судебного заседания и приобщить их к делу №415/19-10.
Согласно пункту 4 статьи 112 АПК ПМР участники арбитражного процесса имеют право знакомиться с протоколом судебного заседания или процессуального действия и представлять замечания относительно полноты и правильности его составления в трехдневный срок после подписания протокола.
О принятии или отклонении замечаний на протокол судья выносит определение (пункт 5 статьи 112 АПК ПМР).
Суд, исследовав содержание замечаний, находит их подлежащими отклонению, поскольку не содержат каких-либо замечаний относительно полноты и правильности заполнения протокола судебного заседания по делу №415/19-10, а, следовательно, отсутствуют основания для внесения каких-либо изменений в протокол судебного заседания.
При названных обстоятельствах Арбитражный суд ПМР, руководствуясь  статьями 112, 128 АПК ПМР,  

ОПРЕДЕЛИЛ: 
Замечания на протокол судебного заседания относительно полноты и правильности его заполнения, поданное представителем ООО «Диоксид» Тьер А.В., отклонить.
Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка

