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    22                июля                19                                                                              435/19-10                             

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи      Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району, г. Слободзея, ул. Фрунзе, 10 о привлечении к административной ответственности Общества с ограниченной ответственностью «Банный хутор», Слободзейский р-н, с. Ближний Хутор, ул. Коммунистическая, 3, при участии:

от заявителя: Негура Е.В. по доверенности от 30 января 2019 г. №01-26/347;

от ответчика: Шуранец Л.Н., руководитель согласно выписке из ГРЮЛ,

УСТАНОВИЛ:
Налоговая инспекция по г. Слободзея и Слободзейскому району (далее – заявитель, налоговый орган) обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении Общества с ограниченной ответственностью «Банный хутор» (далее – ответчик, ООО «Банный хутор») к  административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного пунктом 5 статьи 15.12 Кодекса об административных правонарушениях ПМР (далее – КоАП). 

Определением Арбитражного суда ПМР от 10 июля 2019 года заявление Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району принято к производству и назначено к судебному разбирательству на 22 июля 2019 года. 

Дело рассмотрено, и решение вынесено 22 июля 2019 года.

Заявленные требования мотивированы результатами проведенного планового мероприятия по контролю в отношении ООО «Банный хутор» (акт № 012-0094-19 от 24 июня 2019 года), в ходе которого налоговым органом для выявления фактического наличия имущества ООО «Банный хутор» и неучтенных объектов, подлежащих налогообложению, сопоставления фактического наличия имущества с данными бухгалтерского учета, было проведено обследование помещения буфета при бане, используемого ООО «Банный хутор» для осуществления торговой деятельности, расположенного по адресу: с. Ближний Хутор, ул. Советская, 143. 

В ходе сличения фактических остатков товарно-материальных ценностей с данными бухгалтерского учета и товарно-транспортными накладными были выявлены излишки товарно-материальных ценностей на общую сумму 101,00 руб., наличие которых свидетельствует о факте неоприходования по бухгалтерскому учету ООО «Банный хутор» товарно-материальных ценностей.

Данное деяние образует состав административного правонарушения, предусмотренного пунктом 5 статьи 15.12 КоАП ПМР по признакам: неоприходование по бухгалтерскому учету товарно-материальных ценностей в организации независимо от формы собственности.

Ввиду наличия вышеуказанных признаков административного правонарушения главным специалистом отдела налогового контроля Налоговой инспекции по г.Слободзея и Слободзейскому району Табак С.И. 24 июня 2019 года был составлен административный протокол по пункту 5 статьи 15.12 КоАП ПМР об административных правонарушениях в отношении юридического лица – ООО «Банный хутор».

В связи с чем, Налоговая инспекция просит удовлетворить заявленные требования.
Руководитель ООО «Банный хутор» в судебном заседании факт нарушения признала.
Суд, изучив материалы дела, оценив представленные доказательства, проверив обоснованность заявленных требований, пришел к выводу о том, что требования Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району являются законными и обоснованными. При этом суд исходит из следующего:

Налоговой инспекцией по г. Слободзея и Слободзейскому району, во исполнение Приказа начальника Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району №62 от 07 мая 2019 года, проведено плановое мероприятие по контролю в отношении ООО «Банный хутор».

В рамках указанного контрольного мероприятия налоговым органом для выявления фактического наличия имущества ООО «Банный хутор» и неучтенных объектов, подлежащих налогообложению, сопоставления фактического наличия имущества с данными бухгалтерского учета, проведено обследование помещения буфета при бане, используемого ООО «Банный хутор» для осуществления торговой деятельности, расположенного по адресу: с. Ближний Хутор, ул. Советская, 143. 

В ходе сличения фактических остатков товарно-материальных ценностей с данными бухгалтерского учета и товарно-транспортными накладными выявлены излишки товарно-материальных ценностей на общую сумму 101,00 руб., наличие которых свидетельствует о факте неоприходования по бухгалтерскому учету ООО «Банный хутор» товарно-материальных ценностей.

В соответствии с пунктом 3 статьи 3 Закона ПМР «О бухгалтерском учёте и финансовой отчётности»: - «бухгалтерский учет и финансовая отчетность организации должны основываться на принципе достоверности, как требовании к бухгалтерскому учету и финансовой отчетности организации по достоверному отражению имущественного и финансового положения организации и финансовых результатов ее деятельности, свободных от значимых ошибок и необъективности, которое полно и беспристрастно должно отражать истинное положение дел. 

При формировании финансовой отчетности организации должна быть обеспечена нейтральность информации, содержащейся в ней, то есть исключено одностороннее удовлетворение интересов групп заинтересованных пользователей с целью достижения предопределенных результатов и последствий».

В соответствии с пунктом 1 статьи 11 указанного Закона, все хозяйственные операции, производимые организацией, должны оформляться оправдательными документами. Эти документы служат первичными учетными документами, на основании которых ведется бухгалтерский учет. 

Таким образом, данной нормой установлена обязанность юридического лица, оформить соответствующие первичные документы (товарно-транспортные накладные, акты приема передачи). Данная обязанность не связана с переходом либо с не переходом права собственности на поступившие ТМЦ. Организации обязаны оценить и отразить на счетах бухгалтерского учета (в составе актива баланса организации при условии перехода права собственности, либо на забалансовых счетах при условии не перехода права собственности) фактически поступившие ТМЦ. При этом ООО «Банный хутор» обязано оформить соответствующие первичные документы при поступлении ТМЦ. Однако, как следует из материалов дела, документы, подтверждающие  факт приобретения и оплаты ТМЦ в сумме 101,00 руб., ответчиком не представлены.
По результатам  проверки составлен Акт планового мероприятия по контролю ООО «Банный хутор»  № 012-0091-19 от 24 июня 2019 года.

В соответствии с пунктом 1 статьи 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» за нарушение налогового законодательства в установленных случаях к налогоплательщику применяются меры административной ответственности, предусмотренные действующими законодательными актами ПМР.

В соответствии с пунктом 5 статьи 15.12 КоАП ПМР - неоприходование по бухгалтерскому учету товарно-материальных ценностей в организации независимо от формы собственности влечет наложение административного штрафа на юридических лиц в размере 1 (одного) размера стоимости неоприходованных товарно-материальных ценностей. 

В связи с чем, в отношении юридического лица ООО «Банный хутор» главным специалистом отдела налогового контроля Налоговой инспекции по г.Слободзея и Слободзейскому району Табак С.И. 24 июня 2019 года был составлен административный протокол по пункту 5 статьи 15.12 КоАП ПМР об административных правонарушениях.

Протокол об административном правонарушении составлен в пределах предоставленных законом полномочий (подпункта «г» пункта 1 статьи 29.4 КоАП ПМР).
Суд, оценив фактические обстоятельства дела и представленные заявителем доказательства, находит установленным и доказанным факт совершения ООО «Банный хутор» административного правонарушения. 

Процедура привлечения ответчика к административной ответственности  Налоговой инспекцией  по г. Слободзея и Слободзейскому району соблюдена. Протокол по делу об административном правонарушении составлен надлежащим  должностным  лицом  в  пределах  своей  компетенции  и  при  наличии достаточных оснований, срок привлечения к ответственности,  предусмотренный  пунктом  1 статьей 4.7 КоАП  ПМР не  истек. 

В связи с чем, имеются все необходимые основания для привлечения ответчика к административной ответственности, предусмотренной пунктом 5 статьи 15.12 КоАП ПМР. 

Оснований  для  освобождения  ответчика от административной ответственности у суда не имеется, соответствующие основания ответчиком не представлены. 

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь  ст.ст.  15.12,  23.1, 27.1, 30.18 КоАП ПМР, ст.ст. 113-116, 122, 130-17 АПК ПМР,                                                                 

РЕШИЛ:
1. Заявленное требование Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району удовлетворить.

2. Привлечь Общество с ограниченной ответственностью «Банный хутор» (местонахождение: Слободзейский район, с. Ближний Хутор, ул. Коммунистическая, д. 3,  зарегистрированное в качестве юридического лица в ГРЮЛ 23.07.2008 г., регистрационный номер 03-023-3626, свидетельство о государственной регистрации 0010339 АА),  к  административной ответственности на основании  п. 5 ст. 15.12 КоАП ПМР и наложить на  него  административный штраф в размере 1 (одного) размера стоимости неоприходованных товарно-материальных ценностей, что составляет 101,00 рубль ПМР.

Порядок уплаты и реквизиты для перечисления штрафа:  

25% от суммы штрафа - в местный бюджет на т/счет 2191390000000700, код 2070500;

75% от суммы штрафа - в республиканский бюджет на т/счет 2181000007770000, код 2070500.

В случае непредставления ООО «Банный хутор». в порядке п. 4 ст. 33.2 КоАП ПМР документа, свидетельствующего об уплате в порядке ст. 33.2 КоАП ПМР административного штрафа, по истечении шестидесяти дней со дня вступления в законную  силу настоящего решения, либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки  исполнения, копия решения будет направлена судебному исполнителю в порядке п. 5  ст. 33.2 КоАП ПМР.      

Решение  может  быть  обжаловано  в  течение 10 дней после принятия  в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР. 

Судья                                                                                                                    Р.Б. Сливка

