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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об отказе в удовлетворении заявления 
о рассрочке исполнения судебного акта
	«11» февраля 2020 года
	                                         Дело №  438/19-11



	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи        Е. А. Кушко, рассмотрев в открытом судебном заседании заявление общества с ограниченной ответственностью «ТОП ДЖЕО СЕРВ» о рассрочке исполнения решения Арбитражного суда от 04 ноября 2019 года по делу № 438/19-11 по исковому заявлению открытого акционерного общества «Бюро по управлению активами» (г. Тирасполь, ул. Луначарского, д. 24) к обществу с ограниченной ответственностью «ТОП ДЖЕО СЕРВ» (г. Бендеры, ул. Панина, д. 10) о взыскании задолженности с извещением Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь,  ул. 25 Октября, д. 136)
 при участии  представителей:

должника (ООО «ТОП ДЖЕО СЕРВ») – И. П. Шинкарюка по доверенности от 10 февраля 2020 года,
взыскателя (ОАО «Бюро по управлению активами») – А. А. Малярчука, руководителя согласно выписке из единого государственного реестра юридических лиц, 

в отсутствие Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики, надлежащим образом извещенной о времени и месте рассмотрения заявления,
разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

У С Т А Н О В И Л:

заявление общества с ограниченной ответственностью «ТОП ДЖЕО СЕРВ» о рассрочке исполнения решения Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд) от 04 ноября 2019 года по делу № 438/19-11 определением от 28 января 2020 года назначено к рассмотрению на 11 февраля 2020 года. 

В состоявшемся в назначенное время заседании в порядке статьи 104 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР) Арбитражным судом установлено, что Государственная служба судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (далее – ГС СМ МЮ ПМР) не обеспечила явку своего представителя, несмотря на надлежащее извещение (почтовое уведомление № 3/742 от 28 января 2020 года). Данное обстоятельство в силу пункта 2 статьи 181 названного Кодекса не является препятствием для рассмотрения поданного заявления. 
Общество с ограниченной ответственностью «ТОП ДЖЕО СЕРВ» (далее - Должник) в судебном заседании поддержало требование о предоставлении рассрочки исполнения решения Арбитражного суда от 04 ноября 2019 года по делу № 438/19-11 и пояснило следующее.
20 июля 2018 году Должник подписал с Правительством Приднестровской Молдавской Республикой Инвестиционный договор №1 «Об осуществлении инвестиций и предоставлении инвестиционных преференций в рамках реализации инвестиционного приоритетного проекта» (далее – Инвестиционный договор). Согласно указанному договору Должник взял на себя обязательства инвестировать в основные средства Общества 9 937 000,00 рублей ПМР, что составляет 523 000,00 евро и реализовать инвестиционный приоритетный проект «Изготовление фасонных профилей из черного металла в ассортименте».

Сырье для изготовления фасонных профилей из черного металла в ассортименте закупается на внутреннем рынке в Приднестровье на единственном металлургическом предприятии ОАО «Молдавский металлургический завод», которое в ноябре – декабре 2019 года значительно увеличил цены на свою продукцию, что в свою очередь увеличило себестоимостью производимой Должником продукции. В результате данных обстоятельств ряд покупателей отказались от продукции Должника.

Повышение затрат на производство и отсутствие достаточного спроса на готовую продукцию Должника негативно отразилось на объеме производства продукции. Все вышеуказанные обстоятельства, негативно отразились на финансово-экономическое положение предприятия.

В настоящее время объем оборотных средств не позволяет одновременно выплачивать обязательства по заработной плате перед трудовым коллективом, по налогам, закупать сырье и производить продукцию, в объемах необходимых удовлетворить потребности имеющихся покупателей, и одновременно исполнять требования судебного акта Арбитражного суда по делу № 438/19-11 от 04 ноября 2019 года на сумму 178 809,80 рублей и обязательства по Инвестиционному договору.

Судебным исполнителем Бендерского отдела ГС СИ МЮ ПМР наложено инкассовое поручение на счета Должника с целью исполнения вышеуказанного судебного акта. В настоящее время счета Должника находятся под арестом.

Единовременное взыскание задолженности в сумме 178 809,80 рублей приведет к остановке работы Должника и, возможно, к его банкротству.

Таким образом, Должник, полагая, что имеются обстоятельства, затрудняющие исполнение решения Арбитражного суда от 04 ноября 2019 года по делу № 438/19-11, просит рассрочить его исполнение равными частями на 6 (шесть) месяцев.
ОАО «Бюро по управлению активами» (далее ОАО «Бюро по управлению активами») возражало против предоставления рассрочки сроком на 6 месяцев. 
ГССИ МЮ ПМР письменно оформленную позицию в отношении требования Должника в Арбитражный суд не направила.
Арбитражный суд, заслушав лиц, участвующих в деле, изучив доводы заявления и представленные письменные доказательства, приходит к выводу об отсутствии оснований для предоставления рассрочки исполнения судебного акта в связи со следующим.

Из материалов дела следует, что решением Арбитражного суда от 04 ноября 2019 года по делу № 438/19-11 исковые требования Взыскателя удовлетворены частично и в его пользу с Должника взыскана задолженность в сумме 173 735,10 рублей, а также расходы по уплате государственной пошлины в сумме 5 074,70 рублей.  

Законность и обоснованность данного судебного акта в кассационном порядке не проверялись. 

В связи с вступлением в законную силу указанного выше решения Арбитражным судом 06 декабря 2019 года выдан исполнительный лист.

Статьей 181 АПК ПМР предусмотрено, что при наличии обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта, арбитражный суд, выдавший исполнительный лист, по заявлению взыскателя, должника или судебного исполнителя вправе отсрочить или рассрочить исполнение судебного акта.

Аналогичные положения закреплены и в статье 18 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об исполнительном производстве».
Согласно части пятой пункта 1 Разъяснения «О некоторых вопросах применения Арбитражным судом Приднестровской Молдавской Республики положений статьи 181 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики и статей 32.5, 32.8 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях», утвержденного Постановлением Пленума Арбитражного суда от 8 апреля 2016 года № 5 (далее – Разъяснение), рассрочка исполнения судебного акта представляет собой изменение срока его исполнения, посредством установления периода времени, в течение которого исполнение судебного акта осуществляется по частям в сроки, установленные судом. 
Норма статьи 181 АПК ПМР не предусматривает основания для предоставления рассрочки, а лишь устанавливает критерий ее определения – затруднительность исполнения судебного акта. 

По смыслу положений статьи 181 АПК ПМР основаниями для предоставления рассрочки исполнения судебного акта могут являться неустранимые на момент обращения в суд обстоятельства, препятствующие исполнению должником судебного акта в установленный срок. Такие обстоятельства должны быть объективными, то есть не зависящими от  заинтересованного лица, и носить временный характер, время устранения которых совпадает со сроком предоставляемой рассрочки. 

Вопрос о наличии таких оснований, как указано в пункте 3 Разъяснения, решается судом в каждом конкретном случае с учетом всех имеющих значение фактических обстоятельств, исходя из общеправового принципа справедливости исполнения вступившего в законную силу судебного акта, на основе соразмерности и пропорциональности, с целью обеспечения баланса прав и законных интересов всех взыскателей и должников. 
Следует учитывать, что предоставление рассрочки исполнения решения суда является исключительной мерой, которая должна применяться судом с учетом интересов как должника, так и взыскателя. Безосновательное, немотивированное предоставление рассрочки исполнения судебных актов подрывает законную силу судебного акта, причиняет ущерб взыскателю, снижает авторитет судебного акта и самого Арбитражного суда.
Изложенное позволяет Арбитражному суду констатировать, что для рассрочки исполнения судебного акта необходимо наличие совокупности следующих условий: 1) наличие обстоятельств, затрудняющих исполнение решения арбитражного суда; 2) реальная возможность исполнения судебного акта в период рассрочки.
Данные обстоятельства в силу статьи 45 АПК ПМР должно доказать лицо, обратившееся в Арбитражный суд с соответствующим заявлением (в данном случае – Должник). При этом пунктом 1 статьи 51 названного Кодекса закреплено, что Арбитражный суд оценивает доказательства по своему внутреннему убеждению, основанному на всестороннем, полном и объективном исследовании имеющихся в деле доказательств.
Должник в обоснование поданного заявления представил справку из обслуживающего банка (исх. № 05-18/163 от 10 февраля 2020 года), согласно которой у него имеется картотека № 2.

Таким образом, Должник доказал тяжелое имущественное положение, которое не позволяет ему исполнить в настоящее время решение Арбитражного суда от 04 ноября 2019 года по делу № 438/19-11. 

Однако тяжелое материальное положение Должника, его неплатежеспособность не могут ставить его в преимущественное положение по отношению к Взыскателю и, следовательно, сами по себе не являются безусловными основаниями для представления рассрочки исполнения судебного акта.

В качестве обоснования заявленного требования Должник ссылается на Инвестиционный договор. Однако им не обоснована взаимосвязь его исполнения с исполнением решения Арбитражного суда от 04 ноября 2019 года № 438/19-11.
Во-первых, в нарушение статьи 45 АПК ПМР Должник не представил ни одного доказательства в подтверждение его доводов о том, что в настоящее время имеет место увеличение себестоимости производимой им продукции по независящим от него причин, а также уменьшение спроса на его продукцию.

Во-вторых, из материалов дела следует, что договор аренды, в связи с неисполнением которого с Должника решением Арбитражного суда от 04 ноября 2019 года № 438/19-11 взыскана задолженность, заключен 18 апреля 2018 года. В то же время Инвестиционный договор заключен 20 июля 2018 года. При этом Должник ни разу не исполнил обязанность по оплате арендных платежей.
Таким образом, Должник, беря на себя обязательства в рамках Инвестиционного договора, исходил из наличия у него обязательств по указанному выше договору аренды.

Более того, в соответствии с пунктом 2.2 Инвестиционного договора Должнику предоставлены инвестиционные преференции в виде освобождения от уплаты налога на доходы организаций с выручки от продаж продукции, освобождения от уплаты земельного налога, исчисления единого социального налога с фонда оплаты труда работников, занятых в реализации рабочей инвестиционной программы, по ставке 14 процентов. Данные преференции предоставлены Должнику сроком на 7 лет с первого числа месяца, в котором начато исполнение рабочей инвестиционной программы.

Одновременно с этим Арбитражный суд отмечает, что Должником не представлено доказательств того, что у него появится реальная возможность исполнить решение Арбитражного суда от 04 ноября 2019 года № 438/19-11 в обозначенный им период времени (в течение 6 месяцев). 
Арбитражный суд констатирует, что материалы дела не позволяют сделать вывод о том, что Должником предпринимаются должные меры, направленные на стабилизацию и улучшение его финансового положения, которые позволят ему исполнить указанный выше судебный акт в течение 6 месяцев.

Ввиду недоказанности Должником реальной возможности исполнения решения от 04 ноября 2019 года по делу № 438/19-11 в течение 6 месяцев, Арбитражный суд отказывает в удовлетворении заявления о рассрочки указанного судебного акта. 

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 128, 181 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,
О П Р Е Д Е Л И Л:

оставить без удовлетворения заявление общества с ограниченной ответственностью «ТОП ДЖЕО СЕРВ» о рассрочке исполнения решения Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 04 ноября 2019 года по делу № 438/19-11.

Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 дней после его вынесения.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                       Е. А. Кушко 
4
Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д

