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          456/19-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б., рассмотрев вопрос о принятии к производству заявления Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району, г. Григориополь, ул. К.Маркса, 146 к Григориопольскому филиалу Коммерческого общества ООО «EXPOCOSTAS», Григориопольский р-н, п. Карманово, ул. Октябрьская, 48, о взыскании доначисленных налогов, коэффициента инфляции и финансовой санкции, и изучив приложенные к нему документы,

УСТАНОВИЛ:
Налоговая инспекция по г. Григориополь и Григориопольскому району обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о взыскании с Григориопольского филиала Коммерческого общества ООО «EXPOCOSTAS» доначисленных налогов, коэффициента инфляции и финансовой санкции в общей сумме 132 534,30 рублей ПМР.
Подведомственность заявленных требований Арбитражному суду ПМР определяется в соответствии с его компетенцией, установленной законодательными актами Приднестровской Молдавской Республики. 

Компетенция Арбитражного суда определяется статьей 90 Конституции ПМР, статьей 1 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об Арбитражном суде Приднестровской Молдавской Республики» и Арбитражным процессуальным  кодексом Приднестровской Молдавской Республики. 
В соответствии с пунктом 2 статьи 21 АПК ПМР, Постановлением Пленума Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики и Пленума Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 3 октября 2014 года № 11/15 «О некоторых вопросах подведомственности дел судам и арбитражному суду» Арбитражный суд разрешает экономические споры и рассматривает иные дела с участием организаций, являющихся юридическими лицами, граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица и имеющих статус индивидуального предпринимателя, приобретенный в установленном законом порядке, а в случаях, предусмотренных АПК ПМР и иными законами, - с участием Приднестровской Молдавской Республики, муниципальных образований, органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, должностных лиц, образований, не имеющих статуса юридического лица, а также граждан, не имеющих статуса индивидуального предпринимателя.

Согласно пункту 3 статьи 57 Гражданского кодекса ПМР филиал не является юридическим лицом.
При таких обстоятельствах, исходя из субъектного состава сторон, данный спор не подлежит рассмотрению в арбитражном суде ввиду неподведомственности, в связи с чем суд отказывает в принятии заявления в соответствии с подпунктом 1) пункта 1 статьи 96 АПК ПМР.

В связи с изложенным Арбитражный суд ПМР, руководствуясь подпунктом 1 пункта 1 статьи 96, статьей 128 АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ:
Отказать в принятии заявления Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району к Григориопольскому филиалу Коммерческого общества ООО «EXPOCOSTAS».
Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.

Приложение (в адрес Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району): заявление на 3-х листах и приложенные материалы на 16–ти листах.
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