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 об отложении рассмотрения дела
               24            октября              19   





         128/19-08к     
                                                                                                                                по делу №483/19-07         

Арбитражный суд кассационной инстанции в составе судьи, заместителя Председателя Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Шидловской О.А., рассматривая в открытом судебном заседании кассационную жалобу индивидуального предпринимателя Бака Владимира Николаевича (г.Рыбница, ул. Комсомольская, д. 16) на решение Арбитражного суда ПМР от 03 сентября 2019 года по делу №483/19-07 (судья Кириленко А.В.), возбужденному по иску индивидуального предпринимателя Бака Владимира Николаевича к Обществу с ограниченной ответственностью «Фумушор» (г.Рыбница, ул. Кирова, д. 153) о признании права собственности, при участии истца – Бака В.Н. (выписка из ГРИП по состоянию на 24.07.2019г.) и представителя ответчика Браила Л.В. (по доверенности от 25.02.2019г.),

установил: индивидуальный предприниматель Бака Владимир Николаевич (далее – истец, Бака В.Н.) обратился в арбитражный суд с иском к Обществу с ограниченной ответственностью «Фумушор» (далее – ответчик, ООО «Фумушор») о признании права собственности.
Решением от 03 сентября 2019 года по делу №483/19-07 суд оставил исковые требования Бака В.Н. без удовлетворения.

Истец, не согласившись с принятым решением, 01 октября 2019 года обратился в арбитражный суд с кассационной жалобой, в которой просит решение арбитражного суда от 03 сентября 2019 года по делу №483/19-07 отменить и направить дело на новое рассмотрение в ином составе суда.

08 октября 2019 года суд кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР принял кассационную жалобу к своему производству и назначил дело к судебному разбирательству на 24 октября 2019 года. 
В состоявшемся в назначенное время судебном заседании лицами, участвующими в деле, представлены правовые аргументы в защиту требований кассационной жалобы и, соответственно, возражений на нее. 

В связи с необходимостью дополнительного изучения приведенных сторонами позиций, в том числе отзыва ответчика, представленного непосредственно в судебное заседание, окончание рассмотрения кассационной жалобы Бака В.Н. в данном судебном заседании не представляется возможным, в связи  с чем, рассмотрение дела надлежит отложить. 

 На основании изложенного, кассационная инстанция, руководствуясь статьями 109, 128, 139 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики

Определила:

Отложить рассмотрение кассационной жалобы на 05 ноября 2019 года на 10.00 часов, в здании Арбитражного суда ПМР (г. Тирасполь, ул. Ленина, ½), кабинет №204. 

Судья,

заместитель Председателя 

Арбитражного суда ПМР                                                                        О.А. Шидловская
