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     11            сентября              19                                                                      539/19-07
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Арбитражного суда ПМР Кириленко А. В., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Государственного таможенного комитета ПМР, г. Тирасполь, ул. Украинская, 15-а,  о привлечении к административной ответственности ООО «Тоусп», г. Дубоссары, ул. Октябрьская, д.13-а 

при участии представителей:

ГТК ПМР –  Киреева А. И. – доверенность №190 от 24.08.2017 года

ООО «Тоусп» - не явился
Установил:
Государственный таможенный комитет ПМР обратился в Арбитражный суд ПМР с заявлением, о привлечении Общества с ограниченной ответственностью «Тоусп» к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного пунктом 1 статьи 16.4 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях (далее – КоАП ПМР). 

Определением от 20 августа 2019 года заявление принято к производству арбитражного суда и дело назначено к судебному разбирательству на 29 июля 2019 года. 

Дело рассмотрено и резолютивная часть решения объявлена 11 сентября 2019 года. Мотивированное решение изготовлено 13 сентября 2019 года.

В судебном заседании представитель ГТК ПМР поддержал требования по доводам, изложенным в заявлении, пояснив следующее.

 18.07.2019г. сотрудниками ОБК и НТП Дубоссарской таможни ГТК ПМР на основании Приказа ГТК ПМР от 16.07.2019г. №239 «О проведении внепланового мероприятия по контролю финансово-хозяйственной деятельности ООО «Тоусп», была произведена внеплановая проверка ООО «Тоусп», в том числе инвентаризация товаров и материальных ценностей, находящихся в магазине «Алекса» ООО «Тоусп» по адресу г. Дубоссары, ул. Октябрьская 13а.
В ходе проверки  был выявлен товар – перезарядные карты молдавского оператора мобильной связи Orange, а именно: номиналом 60 лей РМ – 1шт, номиналом 50 лей РМ – 2шт, номиналом 30 лей РМ – 3шт, которого установлено, что он  ввезен с территории Молдовы на таможенную территорию ПМР в период времени с января по июнь 2019г.  При ввозе указанного товара ООО «Тоусп» не осуществило его таможенное декларирование, чем нарушило требования статей 217, 223 ТК ПМР.

18. 07. 2019г. должностным лицом Дубоссарской таможни ГТК ПМР в отношении ООО «Тоусп» было вынесено постановление, согласно которому было заведено дело об административном правонарушении, предусмотренном пунктом 1 статьи 16.4 КоАП ПМР и проведении административного расследования №01/400/19/0580.

 На основании статьи 28.10. КоАП ПМР товар – перезарядные карты молдавского оператора мобильной связи Orange, а именно: номиналом 60 лей РМ – 1шт, номиналом 50 лей РМ – 2шт, номиналом 30 лей РМ – 3шт, общей стоимостью 224,35 рублей (согласно акту экспертизы №10-14/08 от 24.07.2019 года о рыночной оценке, выданному ТПП ПМР), был изъят.
Указанные товары, в соответствии с пунктом 5-3  приложения № 8 к Постановлению Правительства Приднестровской Молдавской Республики №123 от 26 мая 2015 года (в текущей редакции), при их ввозе на территорию ПМР, облагаются специальной таможенной пошлиной в размере 450% от их таможенной стоимости, которая определяется в соответствии с номиналом таких карт.
Таким образом, своим деянием ООО «Тоусп», совершило нарушение таможенных правил, предусмотренное п.1 ст.16.4. КоАП ПМР - недекларирование товаров, подлежащих декларированию лицами, перемещающими товары, при отсутствии признаков контрабанды, которое влечет наложение штрафа на юридических лиц в размере от 1/10 (одной десятой) до 1 (одного) размера стоимости товаров, явившихся предметами административного правонарушения, с их конфискацией или без таковой либо с взысканием стоимости таких товаров или без такового.

14.08.2019г. по делу об административном правонарушении №01/400/19/0580 было завершено административное расследование, по результатам которого был составлен протокол об административном правонарушении.

Руководствуясь  письмом Прокуратуры ПМР №513-03/2019 от 04.07.2019г.,  материалы дела об административном правонарушении в целях принятия мер, связанных с конфискацией товаров, являющихся предметами административного правонарушения, либо для взыскания стоимости таких товаров,  заявителем направлены в суд.
Поскольку применение в качестве административного наказания конфискации значительно сокращает необходимое количество административных процедур по обращению предмета административного правонарушения в госсобственность,  ГТК ПМР, при производстве по данному делу об административном правонарушении было принято решение о направлении дела для рассмотрения в суд, с целью применения к ООО «Тоусп» мер административной ответственности, включающих конфискацию предмета административного правонарушения.

На основании изложенного, руководствуясь статьями 23.1., 29.3., подпунктом «и» пункта 1 статьи 29.4., статьей 29.9., пунктом 1 статьи 16.4. КоАП ПМР Государственный таможенный комитет ПМР просит привлечь к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного п. 1. ст. 16.4. КоАП ПМР, ООО «Тоусп» и подвергнуть данное юридическое лицо взысканию в виде административного штрафа в пределах санкции п.1. ст. 16.4. КоАП ПМР, с конфискацией товаров, явившихся предметом административного правонарушения либо с взысканием стоимости этих товаров.
Лицо, в отношении которого составлен протокол об административном правонарушении, в судебном заседании 29 августа 2019 года пояснило, что признает факт совершения вменяемого административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена п. 1. ст. 16.4. КоАП ПМР, а также полностью признает вину в совершении такового. Просит учесть, что у него не было злого умысла в содеянном, к административной ответственности привлекается впервые.
В судебное заседание 12.09.2019 года ООО «Тоусп» не явилось, в связи с чем, по правилам пункта 3 статьи 130-16 АПК ПМР, дело рассмотрено в его отсутствие.
Исследовав материалы дела, заслушав объяснения представителей лиц, участвующих в деле, оценив доказательства в их совокупности, суд находит требование Государственного таможенного комитета ПМР, в части привлечения ООО «Тоусп» к административной ответственности, предусмотренной нормами пункта 1 статьи 16.4. КоАП ПМР, в виде штрафа, обоснованным и подлежащим удовлетворению. При этом суд исходит из следующего:

Как установлено в судебном заседании и подтверждается материалами дела, ГТК ПМР  18.07.2019г., на основании Приказа ГТК ПМР от 16.07.2019г. №239 «О проведении внепланового мероприятия по контролю финансово-хозяйственной деятельности ООО «Тоусп», была произведена внеплановая проверка ООО «Тоусп», в том числе инвентаризация товаров и материальных ценностей, находящихся в магазине «Алекса» ООО «Тоусп» по адресу г. Дубоссары, ул. Октябрьская 13а.
         По результатам проведенной ГТК ПМР проверки  установлено, что ООО «Тоусп», с января по июнь 2019г., в нарушение  статей 217, 223 ТК ПМР, ввезло на территорию ПМР и не произвело таможенное декларирование товара – перезарядных карт молдавского оператора мобильной связи Orange, а именно: номиналом 60 лей РМ – 1 шт., номиналом 50 лей РМ – 2 шт., номиналом 30 лей РМ – 3 шт.

Указанные действия ООО «Тоусп», выразившиеся в недекларировании товаров подлежащих декларированию, лицами, перемещающими товар, при отсутствии признаков контрабанды, образуют состав административного правонарушения, предусмотренного пунктом 1 статьи 16.4. КоАП ПМР, и влекут административную ответственность, предусмотренную данной нормой КоАП ПМР.
        18.07.2019г. должностным лицом Дубоссарской таможни ГТК ПМР в отношении ООО «Тоусп» было вынесено Постановление, согласно которому было заведено дело об административном правонарушении, предусмотренном пунктом 1 статьи 16.4 КоАП ПМР и проведении административного расследования №01/400/19/0580.

Товар, на основании статьи 28.10. КоАП ПМР, был изъят.
14.08.2019г. по делу об административном правонарушении №01/400/19/0580 было завершено административное расследование, по результатам которого был составлен протокол об административном правонарушении №01/400/19/0580 от 14.08.2019 года.

В связи с тем, что письмом Прокуратуры ПМР №513-03/2019 от 04.07.2019г.,   материалы дела об административном правонарушении в целях принятия мер, связанных с конфискацией товаров, являющихся предметами административного правонарушения, либо для взыскания стоимости таких товаров,  было предложено направить в суд, а так же учитывая, что применение в качестве административного наказания конфискации значительно сокращает необходимое количество административных процедур по обращению предмета административного правонарушения в госсобственность, заявителем материалы административного дела направлены в суд.

Поскольку, в силу пункта 4 статьи 23.1 КоАП ПМР дела об административных правонарушениях, предусмотренных статей 16.4, совершенных индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами, рассматриваются судьями Арбитражного суда, если орган или должностное лицо, к которому поступило дело о таком административном правонарушении, передает его на рассмотрение судье Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в случаях, предусмотренных частью второй пункта 2 настоящей статьи, ГТК ПМР, в порядке  статьи 130-14 АПК ПМР, обратилось в арбитражный суд с соответствующим заявлением о привлечении ООО «Тоусп» к административной ответственности, предусмотренной пунктом 1 статьи 16.4. КоАП ПМР.  

Рассмотрение арбитражным судом дел о привлечении к административной ответственности регламентировано нормами параграфа 1 главы 18-4 АПК ПМР.

В соответствии с пунктом 6 статьи 130-16 АПК ПМР при рассмотрении дела о привлечении к административной ответственности арбитражный суд на судебном заседании устанавливает, имелось ли событие административного правонарушения и имелся ли факт его совершения лицом, в отношении которого составлен протокол об административном правонарушении,  имелись ли основания для составления протокола об административном правонарушении  и полномочия административного органа, составившего протокол, предусмотрена ли законом административная ответственность за совершение данного правонарушения и имеются ли основания для привлечения к административной ответственности лица, в отношении которого составлен протокол, а также определяет меры административной ответственности.

Устанавливая, путем исследования имеющихся в материалах дела доказательств, наличие обстоятельств, подлежащих обязательному исследованию арбитражным судом при рассмотрении дела о привлечении к административной ответственности, суд приходит к следующим выводам.

Пункт 1 статьи 16.4. КоАП ПМР устанавливает административную ответственность  за недекларирование товаров, подлежащих декларированию, лицами, перемещающими товар, при отсутствии признаков контрабанды.

Объектом данного правонарушения выступают  права государства на осуществление контроля за декларированием товаров, подлежащих декларированию при перемещении через таможенную границу ПМР.

Деяния, ответственность за которые предусмотрена этой статьей, посягают на нормальное осуществление деятельности по осуществлению государственного таможенного контроля за перемещаемыми через таможенную границу товарами, подлежащими декларированию.

Объективная сторона правонарушения, совершение которого вменяется ГТК ПМР ООО «Тоусп», выражается в нарушении, установленных таможенным законодательством ПМР правил декларирования товаров, перемещаемых через таможенную границу ПМР.
        Согласно статье 23.5 КоАП ПМР, таможенные органы рассматривают дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 16.4. КоАП ПМР. 

        В силу подпункта (и пункта 1 статьи 29.4. КоАП ПМР, протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 16.4. КоАП ПМР, вправе составлять должностные лица таможенных органов.

        Согласно части первой пункта 3 этой же статьи КоАП ПМР, перечень должностных лиц исполнительных органов государственной власти, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях в соответствии с пунктами 1 и 2 настоящей статьи, устанавливается соответствующими исполнительными органами государственной власти в пределах их полномочий и в соответствии с задачами и функциями, возложенными на указанные органы действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики.

         Исходя из приведенных правовых норм, должностные лица ГТК ПМР вправе вынести Постановление и возбудить в отношении ООО «Тоусп» дело об административном правонарушении, предусмотренном пунктом 1 статьи 16.4. КоАП ПМР, за нарушение ООО «Тоусп» правил декларирования товаров (недекларирование) при перемещении этих товаров через таможенную границу ПМР, а так же вести производство по этому делу и составлять протокол о данном административном правонарушении.
 ГТК ПМР установлено, что в нарушение статей 217, 223 ТК ПМР, ООО «Тоусп» ввезло на территорию ПМР и не произвело таможенное декларирование товара – перезарядных карт молдавского оператора мобильной связи Orange, а именно: номиналом 60 лей РМ – 1 шт., номиналом 50 лей РМ – 2 шт., номиналом 30 лей РМ – 3 шт.

         Факт ввоза на территорию ПМР и недекларирование ООО «Тоусп» вышеуказанного товара подтвержден Актом документальной проверки по результатам внепланового контрольного мероприятия  от 12.08.2019 года, объяснением директора и учредителя ООО «Тоусп», Балан Е. А. от 18.07.2019 года, протоколом изъятия вещей и документов от 18.07.2019 года, Актом инвентаризации товаров от 18.07.2019 года, Протоколом об административном правонарушении №01/400/19/0580, имеющимися в материалах административного дела №01/400/19/0580, направленном ГТК ПМР в адрес арбитражного суда.

         Таким образом,  выявленный на основании вышеуказанных доказательств факт нарушения ООО «Тоусп», установленных законодательством ПМР правил декларирования товаров, перемещаемых через таможенную границу ПМР,  образует событие административного правонарушения, предусмотренного пунктом 1 статьи 16.4. КоАП ПМР. 
Указанные выше письменные доказательства в силу статей 27.2, 27.3, 27.7 КоАП ПМР являются надлежащими доказательствами по делу об административном правонарушении. Обстоятельства, свидетельствующие о получении таковых с нарушением закона, в том числе, предусмотренные пунктом 3 статьи 27.2. КоАП ПМР, не установлены.

Согласно объяснениям представителя лица, в отношении которого составлен протокол об административном правонарушении, данным в судебном заседании, ООО «Тоусп»  признает факт совершения вменяемого правонарушения, вину в его совершении. 

         Приведенные обстоятельства в их совокупности свидетельствуют о наличии в действиях юридического лица события правонарушения, предусмотренного пунктом 1 статьи 16.4. КоАП ПМР (недекларирование товаров, подлежащих декларированию, лицами, перемещающими товары, при отсутствии признаков контрабанды).
В соответствии с пунктом 1 статьи 2.1 КоАП ПМР административным правонарушением признается противоправное, виновное действие (бездействие) физического или юридического лица, за которое настоящим Кодексом установлена административная ответственность.

Согласно пункту 2 указанной статьи юридическое лицо признается виновным в совершении административного правонарушения, если будет установлено, что у него имелась возможность для соблюдения правил и норм, за нарушение которых настоящим Кодексом предусмотрена административная ответственность, но данным лицом не были приняты все зависящие от него меры по их соблюдению.

Изложенным выше нормам права корреспондируют положения статьи 1.5 КоАП ПМР, согласно пункту 1 которой лицо подлежит административной ответственности только за те административные правонарушения, в отношении которых установлена его вина, а ее пункт 2 устанавливает, что лицо, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, считается невиновным, пока его вина не будет доказана в порядке, предусмотренном настоящим Кодексом, и установлена вступившим в законную силу постановлением судьи, а в случаях, прямо предусмотренных настоящим Кодексом, – постановлением органа (должностного лица), уполномоченного рассматривать дело об административном правонарушении. 

В силу подпункта в) статьи 27.1 данного Кодекса виновность лица в совершении административного правонарушения является одним из обстоятельств подлежащих  обязательному выяснению по делу об административном правонарушении.

Как установлено выше, ООО «Тоусп» перемещало через таможенную границу ПМР товары, подлежащие декларированию, без соответствующего декларирования.

Соответственно, у юридического лица имелась возможность для соблюдения правил и норм, за нарушение которых предусмотрена административная ответственность, но данным лицом не были приняты зависящие от него меры по их соблюдению. Обстоятельства, свидетельствующие об обратном, не установлены. Доказательств, препятствующих исполнению установленной законом обязанности, в материалах дела не имеется. При этом, ООО «Тоусп»  полностью признает вину в инкриминируемом правонарушении.
Установленные судом обстоятельства,  безусловно, подтверждают, как наличие объекта и объективной стороны этого правонарушения, так и факт его совершения непосредственно лицом, в отношении которого составлен Протокол об административном правонарушении, а также его вину в совершении такового, что свидетельствует о доказанности наличия в деянии ООО «Тоусп» состава административного правонарушения, предусмотренного пунктом 1 статьи 16.4. КоАП ПМР. 

Постановление, о возбуждении дела об административном правонарушении и Протокол об административном правонарушении, в отношении ООО «Тоусп», вынесены должностными лицами ГТК ПМР с соблюдением требований, установленных статьями 23.4., пунктом 3 статьи 29.1., подпунктом (и пункта 1 статьи 29.4. КоАП ПМР. Каких-либо нарушений процессуальных гарантий защиты прав лица, в отношении которого вынесено Постановление и составлен Протокол,  при их вынесении и составлении не установлено. 

Срок давности привлечения к административной ответственности, установленный статьей 4.7 КоАП ПМР, на момент рассмотрения дела не истек. 
          Оснований  для  применения  статьи 2.16 КоАП ПМР и освобождения  лица, в отношении которого вынесено Постановление, о возбуждении производства об административном правонарушении,  суд не усматривает.
           Общие правила назначения административного наказания установлены статьей 4.1. КоАП ПМР. 

           Согласно пункту 1 названной статьи административное наказание за совершение административного правонарушения назначается в пределах, установленных настоящим Кодексом.

            В силу пункта 3 статьи 4.1. КоАП ПМР при назначении административного наказания юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю учитываются характер совершённого ими административного правонарушения, имущественное и финансовое положение юридического лица или индивидуального предпринимателя, обстоятельства, смягчающие административную ответственность, и обстоятельства, отягчающие административную ответственность.

За административные правонарушения, предусмотренные пунктом 1 статьи 16.4. КоАП ПМР, установлена административная ответственность юридических лиц в виде административного штрафа в размере от 1/10 (одной десятой) до 1 (одного) размера стоимости товаров и транспортных средств, явившихся предметами административного правонарушения, с их конфискацией или без таковой либо с взысканием стоимости таких товаров и (или) транспортных средств или без такового.

Исходя из представленных в материалы дела доказательств, обстоятельств, отягчающих административную ответственность, исчерпывающий перечень которых предусмотрен пунктом 1 статьи 4.3. КоАП ПМР, равно как и предусмотренных пунктом 1 статьи 4.2 КоАП ПМР обстоятельств, смягчающих административную ответственность, судом не установлено. Лица, участвующие в деле, о наличии таковых не заявляли.
Вместе с тем, суд, руководствуясь пунктом 2 статьи 4.2. КоАП ПМР, считает возможным признать смягчающими обстоятельствами полное признание лицом, в отношении которого составлен протокол об административном правонарушении, вины в совершении инкриминируемого административного правонарушения, предусмотренного пунктом 1 статьи 16.4. КоАП ПМР, а так же совершение данного административного правонарушения впервые, лицом, ранее не привлекавшимся к административной ответственности.  

В связи с изложенным, исходя из приведенных норм права суд, учитывая характер совершенного административного правонарушения, имущественное и финансовое положение юридического лица, наличие обстоятельства, смягчающего административную ответственность, и отсутствие обстоятельств, отягчающих административную ответственность, считает возможным назначить ООО «Тоусп» административное наказание за административное правонарушение, предусмотренное пунктом 1 статьи 16.4. КоАП ПМР, в виде административного штрафа в размере ½ размера стоимости товаров, явившихся предметами административного правонарушения, что составит 112,18 рублей.
 Применение более суровых мер административной ответственности в виде одновременной конфискации или взыскания стоимости товаров, явившихся предметами административного правонарушения, суд считает необоснованным исходя из характера совершенного правонарушения, стоимости товаров, явившихся предметами административного правонарушения (стоимость незначительна), личности лица, совершившего административное правонарушение (совершено впервые, вину признает, в содеянном раскаивается) и наличии смягчающих вину обстоятельств, признанных таковыми судом.
Письмо Прокуратуры ПМР №513-03/2019 от 04.07.2019г., а так же то обстоятельство, что  применение в качестве административного наказания конфискации значительно сокращает необходимое количество административных процедур по обращению предмета административного правонарушения в госсобственность,  не может являться основанием для применения к лицу, совершившему административный проступок, более суровых мер ответственности, нежели те, которые, по мнению суда, подлежат применению исходя из характера совершенного административного правонарушения, стоимости товаров, явившихся предметами административного правонарушения, личности лица, совершившего административное правонарушение и наличии смягчающих вину обстоятельств, признанных таковыми судом.

Согласно требований подпункта (а пункта 3 статьи 30.12. КоАП ПМР, в постановлении по делу об административном правонарушении должны быть решены вопросы об изъятых вещах, если в отношении их не применено или не может быть применено административное наказание в виде конфискации или возмездного изъятия. При этом вещи, не изъятые из оборота, подлежат возвращению законному владельцу.

По указанным основаниям изъятые у ООО «Тоусп» товары, явившиеся предметом административного правонарушения, подлежат возвращению ему ГТК ПМР, в установленном законом порядке.

 Руководствуясь  пунктом 1 статьи 16.4. КоАП ПМР, статьями 113-116, 130-17 АПК ПМР, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики,
Решил:

1. Заявление Государственного таможенного комитета ПМР, о привлечении к административной ответственности Общества с ограниченной ответственностью «Тоусп» - удовлетворить.

2. Привлечь Общество с ограниченной ответственностью «Тоусп» (место нахождения: г. Дубоссары, ул. Октябрьская, д.13а, государственный регистрационный номер 05-023-3083, номер и серия свидетельства о регистрации 0004528 АА, дата регистрации 06.11.1997 года) к административной ответственности по пункту 1 статьи 16.4. Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях и назначить наказание в виде   административного штрафа в размере 1/2 (одной второй) размера стоимости товаров, явившихся предметами административного правонарушения, что составляет 112,18  рублей.

Штраф подлежит уплате путем перечисления денежных средств по следующим реквизитам:

Назначение платежа: административное взыскание по делу №01/400/19/0580, кор. Счет № 20210000094, расчетный счет №2211290000000056, куб. 29 в ЗАО «Приднестровский сбербанк», ф/к ГТК ПМР 0200001734,

Штраф так же может быть уплачен в кассе Дубоссарской таможни ГТК ПМР.

В случае непредставления ООО «Тоусп», в порядке п. 4 ст. 33.2 КоАП ПМР документа, свидетельствующего об уплате в порядке ст. 33.2 КоАП ПМР административного штрафа, по истечении 60 (шестидесяти) дней со дня вступления в законную  силу настоящего решения, либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки  исполнения, копия решения будет направлена судебному исполнителю в порядке п. 5 ст. 33.2 КоАП ПМР.      

Решение может быть обжаловано в течение 10 дней после принятия.

Судья  Арбитражного суда
Приднестровской Молдавской Республики 

                                   А. В. Кириленко 
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