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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи                     Е. А. Кушко, рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г. Бендеры (г. Бендеры, ул. Калинина, д. 17) к обществу с ограниченной ответственностью «Орешек» (г. Бендеры, ул. Ленинградская, д. 32, к. 15) о взыскании доначисленных налогов и финансовых санкций, при участии представителей:

Налоговой инспекции по г. Бендеры – И. В. Шевченко по доверенности от 21 января 2019 года,
общества с ограниченной ответственностью «Орешек» – С. Крохмали, руководителя согласно выписке из государственного реестра юридических лиц,

разъяснив сторонам процессуальные права и обязанности, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

У С Т А Н О В И Л:

определением от 27 августа 2019 года к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд) принято заявление Налоговой инспекции по г. Бендеры к обществу с ограниченной ответственностью «Орешек» о взыскании доначисленных налогов и финансовых санкций, которым слушание по делу назначено на 5 сентября 2019 года. 

В состоявшемся в назначенное время судебном заседании разрешен спор по существу с вынесением решения (оглашена резолютивная часть решения). В полном объеме данный судебный акт изготовлен 12 сентября 2019 года.
Налоговая инспекция по г. Бендеры (далее – Заявитель, Налоговая инспекция) обращение в Арбитражный суд обосновала неисполнением обществом с ограниченной ответственностью «Орешек» (далее – Общество) Предписания № 103-0110-19 от 7 мая 2019 года, которым ему доначислены налоговые платежи с учетом коэффициента инфляции в сумме 1 324 904, 24 рублей, и Решения № 203-0110-19 от 7 мая 2019 года, на основании которого к нему применены финансовые санкции в виде взыскания в бюджет суммы неисчисленных обязательных платежей в общей сумме 1 294 032,12 рублей.

Указанные Предписание и Решение вынесены Заявителем по результатам камеральное мероприятие по контролю, проведенного в соответствии с Положением «О порядке проведения налоговыми органами камеральных мероприятий по контролю», утвержденным Постановлением Правительства Приднестровской Молдавской Республики №136 от 13 мая 2014 года (далее – Положение о камеральных мероприятиях по контролю).
Налоговая инспекция отмечает, что данное мероприятие проводилось путем анализа документов, имеющихся в деле, Общества и сбора информации, так как документы, касающиеся финансово-хозяйственной деятельности, Обществом за период деятельности с 19 июня 2018 года по 31 декабря 2018 года Заявителю не представлены. Данное обстоятельство подтверждается решением  Арбитражного суда от 10 апреля 2019 года по делу № 142/19-05, на основании которого Общество привлечено к административной ответственности по пункту 2 статьи 19.5 Кодекса об административных правонарушениях Приднестровской Молдавской (далее – КоАП ПМР).
В ходе проведенного камерального мероприятия по контролю Заявителем выявлены следующие нарушения действующего законодательства, отраженные в акте налоговой инспекции № 003-0110-19 от 20 апреля 2019 года, а именно:

- на основании изучения и анализа расчёта налога на доходы от торговой деятельности за январь - декабрь 2018 года, представленного Обществом в Налоговую инспекцию, информации, предоставленной Бендерским филиалом ОАО «Эксимбанк» (исх. № 05-22/105 от 30 января 2019 года), Заявителем установлено, что на текущий счет Общества поступали денежные средства от юридических лиц за поставленные им товарно-материальные ценности (далее – ТМЦ) согласно выставленным счетам и накладным, которые расходовались в основном на погашение задолженности по подотчетным суммам Крохмали С. согласно приказам на оплату налоговых платежей и на комиссии банка за безналичные переводы по ПМР.

Однако ввиду непредставления Обществом документов, позволяющих определить (подтвердить) стоимость (цену) приобретения товаров, которые в дальнейшем реализованы другим юридическим лицам на сумму 2 360 070,00 рублей, указанную в расчете налога на доходы от торговой деятельности, Налоговая инспекция пришла к выводу о занижении Обществом налогооблагаемой базы по налогу на доходы организаций в сумме 2 360 070,00 рублей, которое привело к неисчислению (занижению) Обществом налога на доходы организаций в сумме 311 529,24 рублей и отчислений в Единый государственный фонд социального страхования Приднестровской Молдавской Республики (далее – ЕГФСС ПМР) на цели пенсионного страхования (обеспечения) в сумме 25 488,75 рублей. В связи с этим Обществу доначислены указанные обязательные платежи с учетом коэффициента инфляции. 

В обоснование правомерности своей позиции Заявитель ссылается на пункты 1, 8 статьи 5 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О налоге на доходы организаций» (далее – Закон о налоге на доходы), статью 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» (далее – Закон об основах налоговой системы), часть третью пункта 8 раздела 2 Положения о порядке проведения камеральных мероприятий по контролю;
- в результате занижения Обществом налогооблагаемой базы по налогу на доходы организаций в сумме 2 360 070,00 рублей указанная сумма не включена и в расчёты по налогу на содержание объектов жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы и благоустройство территории города (района), предоставленные Обществом в Налоговую инспекцию, что привело к занижению налогооблагаемого дохода по данному налогу и, как следствие, к неисчислению и неуплате Обществом налога на содержание объектов жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы и благоустройство территории города (района) в сумме 5 057,63 рублей, с учетом коэффициента инфляции в сумме 5 191,21 рублей.
В подтверждение данного довода Налоговая инспекция апеллирует к подпункту и) пункта 1 статьи 16 Закона об основах налоговой системы;
- изучив и проанализировав отчет об общих суммах выплат, начисленных в пользу работников и иных физических лиц, начисленного единого социального налога, обязательного страхового взноса, суммах начисленных пособий и самостоятельно произведенных расходов на обязательные цели государственного социального страхования за декабрь 2018 года, представленный Обществом в Налоговую инспекцию, а также информацию из Бендерского филиала ОАО «Эксимбанк» (исх. № 05-22/105 от 30 января 2019 года, № 05-22/314 от 19 марта 2019 года), Заявитель установил, что основная часть денежных средств расходовалась, перечислялась Обществом на счёт физического лица Крохмали С. в счет погашения задолженности по подотчетным суммам. Общая сумма денежных средств, перечисленных на счёт физического лица Крохмали С. в погашение задолженности по подотчетным суммам за период с 17 августа 2018 года по 29 декабря 2018 года, составила 2 379 885,00 рублей.
Однако документы, подтверждающие факт расходования и целевое использование вышеозначенных подотчетных сумм физическим лицом Крохмали С.Н. в сумме 2 379 885,00 рублей, Обществом в ходе камерального мероприятии по контролю не представлены.
Ввиду изложенного денежные средства в сумме 2 379 885,00 рублей квалифицированы Налоговой инспекцией как доход, полученный физическим лицом Крохмали С.Н. в денежной форме.
Основываясь на положениях пункта 1 статьи 2, пункта 1 статьи 4, статей 15, 16, пунктов 1, 2 статьи 17 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О подоходном налоге с физических лиц» (далее – Закон о подоходном налоге), а также подпункта а) пункта 1 статьи 2, пункта 1 статьи 3 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О едином социальном налоге и обязательном страховом взносе» (далее – Закон о едином социальном налоге), Заявитель пришел к выводу о том, что Обществом занижен (неисчислен) подоходный налог с физических лиц в размере 356 982,90 рублей с учётом коэффициента инфляции в размере 364 902,60 рублей, единого социального налога в размере 594 973,60 рублей с учетом коэффициента инфляции в размере 608 173,60 рублей.
За допущенные нарушения Налоговой инспекций в соответствии со статьей 10 Закона об основах налоговой системы к Обществу применены финансовые санкции.

Обобщая изложенное выше, а также ссылаясь на статьи 52, 80 Конституции Приднестровской Молдавской Республики, Заявитель просит Арбитражный суд взыскать с Общества за нарушения, выявленные в ходе проведения камерального мероприятия по контролю и отражённые в акте проверки № 003-0110-19 от 20 апреля 2019 года, доначисленные налоги с учетом коэффициента инфляции в общей сумме 1 324 904,24 рублей и финансовые санкции в общей сумме 1 294 032,12 рублей. 

Обществу с ограниченной ответственностью «Орешек» в определении от 27 августа 2019 года предложено представить отзыв по существу заявленных требований Налоговой инспекции. Однако Общество не реализовало права, предусмотренного статьей 98 АПК ПМР.

Данное обстоятельство, исходя из пункта 1 статьи 108 названного Кодекса, не является препятствием для разрешения спора по имеющимся в деле доказательствам.

Арбитражный суд, заслушав лиц, участвующих деле, изучив и оценив в соответствии со статьей 51 АПК ПМР представленные доказательства, пришел к выводу о наличии оснований для удовлетворения заявленных требований ввиду следующего.

Из материалов дела следует, что Заявитель обратился в Арбитражный суд с требованиями о взыскании доначисленных обязательных платежей и финансовых санкций, которые подлежат рассмотрению в соответствии с требованиями главы 18-5 АПК ПМР.

В силу пункта 6 статьи 130-26 названного процессуального кодифицированного закона при рассмотрении обозначенной категории дел Арбитражный суд устанавливает, имеются ли основания для взыскания суммы задолженности, полномочия органа, обратившегося с требованием о взыскании, правильность расчета и размера взыскиваемой суммы. При этом обязанность доказывания обстоятельств, послуживших основанием для взыскания обязательных платежей и санкций, установлена пунктом 4 статьи 130-26 АПК ПМР возложена на Заявителя.
Заявляя требования к Обществу, Налоговая инспекция указывает на неисполнение Предписания № 103-0110-19 и Решения № 203-0110-19 от 7 мая 2019 года, вынесенных в связи с выявленными нарушениями Обществом действующего законодательства, которые отражены в акте № 003-0110-19 от 20 апреля 2019 года, составленном по результатам камерального мероприятия по контролю.
Пунктом 16 Положения о камеральных мероприятиях по контролю предусмотрено, что по результатам камерального мероприятия по контролю при выявлении нарушений законодательства Приднестровской Молдавской Республики, не требующих дополнительного документального подтверждения, на основании акта мероприятия по контролю налоговым органом выносится решение, предписание по акту.
В материалах дела имеется надлежащим образом заверенная копия Предписания         № 103-0110-19 от 7 мая 2019 года, которым Обществу доначислены: налог на доходы организаций (311 529,24 рублей) с коэффициентом инфляции (8 891,37 рублей); отчисления от налога на доходы на цели пенсионного страхования (25 488,75 рублей) с коэффициентом инфляции (727,47 рублей); налог на содержание жилищного фонда объектов социально-культурной сферы и благоустройство территории города (района) (5 057,63 рублей) с коэффициентом инфляции (133,58 рублей); подоходный налог с физических лиц (356 982,90 рублей) с коэффициентом инфляции (7 919,70 рублей); единый социальный налог (594 973,60 рублей) с коэффициентом инфляции (13 200 рублей). Также в материалах дела имеется надлежащим образом заверенная копия Решения № 203-0110-19 от 7 мая 2019 года, на основании которого к Обществу применены финансовые санкции в общей сумме 1 294 032,12 рублей.

Проверяя основания для начисления указанных выше обязательных платежей и санкций, Арбитражный суд исходил из следующего. 
Согласно материалам дела Обществом в рамках проверяемого периода предоставлен в Налоговую инспекцию только Расчёт налога на доходы от торговой деятельности, в соответствии с которым налог на доходы исчислялся им и уплачивался по коду вида деятельности 501 – оптовая торговля по ставке 13,2% от суммы валового дохода; товарооборот составил 2 446 112,00 рублей, цена приобретения реализованных товаров –        2 360 070,00 рублей, валовый доход – 86 042,00 рублей.

Заявитель, реализуя право, закрепленное частью третьей пункта 8 раздела 2 Положения о камеральных мероприятиях по контролю, направил в адрес Бендерского филиала ОАО «Эксимбанк» запрос (исх. № 03-04/468 от 29 января 2019 года), на который получен ответ (исх. № 05-22/105 от 30 января 2019 года), о том, что за период с 19 июня 2018 года по 31 декабря 2018 года на текущий счет Общества поступали денежные средства от юридических лиц за поставленные ТМЦ согласно выставленным счетам и накладным. 
В соответствии с пунктом 1 статьи 5 Закона о налоге на доходы для определения облагаемого дохода принимается стоимость реализуемой продукции, товаров, работ, услуг, основных фондов, иного имущества, исчисленная в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики о ценообразовании и бухгалтерском учете, с учетом особенностей, установленных названным Законом.

В соответствии с пунктом 8 статьи 5 указанного Закона для организаций розничной и оптовой торговли, заготовительных и других организаций, реализующих приобретенные товары, налогооблагаемый доход (валовой доход) определяется в виде разницы между выручкой от реализации товаров и стоимостью (ценой) их приобретения с учетом уплаченных таможенных платежей и транспортных расходов покупателя по доставке до места (склада) назначения.
Принимая во внимание, что Обществом не представлены истребованные документы (вступившее в законную силу решение Арбитражного суда от 10 апреля 2019 года по делу №142/19-05), Арбитражный суд соглашается с позицией Налоговой инспекции об отсутствии доказательств, позволяющих определить (подтвердить) стоимость (цену) приобретения товаров, которые в дальнейшем были реализованы Обществом другим юридическим лицам.
Обобщая изложенное выше, Арбитражный суд считает доказанным Налоговой инспекцией правомерность и обоснованность довода о том, что Обществом занижена налогооблагаемая база по налогу на доходы организаций в сумме 2 360 070,00 рублей, что привело к неисчислению (занижению) налога на доходы организаций и, соответственно, отчислений в ЕГФСС ПМР на цели пенсионного страхования (обеспечения) (пункт 6 статьи 7, подпункт а) пункта 4 статьи 9 Закона о налоге на доходы). 
Таким образом, Арбитражный суд констатирует наличие оснований для доначисления Налоговой инспекцией Обществу поименованных выше обязательных платежей.

Проверив размер доначиленного налога на доходы организаций рублей в сумме 311 529,24 рублей и размер доначисленных отчислений в ЕГФСС на цели пенсионного страхования (обеспечения) в сумме 25 488 75 рублей, указанные в Предписании Налоговой инспекции № 103-0110-19 от 7 мая 2019 года, Арбитражный суд установил верность таковых.  
В силу части пятой пункта 6 статьи 10 Закона об основах налоговой системы Заявителем правомерно применены коэффициент инфляции и финансовые санкции (Решение Налоговой инспекции № 203-0110-19 от 7 мая 2019 года).

Принимая во внимание подпункт и) пункта 1 статьи 16 указанного выше Закона, Положения о порядке исчисления и уплаты налога на содержание жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы и благоустройство на территории Бендерского Совета народных депутатов, утвержденного Решением Бендерского городского Совета народных депутатов № 9 от 24 ноября 2006 года, Арбитражный суд считает правомерным вывод Налоговой инспекции о том, что занижение Обществом налогооблагаемой базы по налогу на доходы организаций привело к неисчислению и неуплате налога на содержание объектов жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы и благоустройство территории города (района) в сумме 5 057,63 рублей, с учетом коэффициента инфляции в сумме 5 191,21 рублей. В связи с изложенным доначисление данного налога с учетом коэффициента инфляции, а также применение финансовых санкций к Обществу является обоснованным, законным, а их размер, определенный Заявителем, арифметически верный.

Из материалов дела также следует, что Налоговой инспекцией доначислен Обществу подоходный налог с физических лиц в сумме 356 982,90 рублей и единый социальный налог в сумме 594 973,60 рублей (с применением коэффициента инфляции и финансовой санкции).
Арбитражный суд считает доказанным Заявителем оснований для доначисления указанных налогов ввиду следующего. 
Согласно представленному Обществу в Налоговую инспекцию отчету об общих суммах выплат, начисленных в пользу работников и иных физических лиц, начисленного единого социального налога, обязательного страхового взноса, суммах начисленных пособий и самостоятельно произведенных расходов на обязательные цели государственного социального страхования за декабрь 2018 года (иные отчеты не представлялись), общая сумма начисленных выплат, являющихся объектом налогообложения, составила 5 200,00 рублей по коду 4 – заработная плата лиц, принятых на работу по совместительству из других организаций.
Однако согласно информации, представленной обслуживающим Общество банком, с текущего счета Общества в соответствии с назначением платежей основная часть денежных средств (за период с 17 августа 2018 года по 29 декабря 2018 года составила 2 379 885,00 рублей) расходовалась, перечислялась на счёт физического лица Крохмали С. в счет погашения задолженности по подотчетным суммам. 
По сведениям, представленным Бендерским филиалом ОАО «Эксимбанк» (исх. №05-22/314 от 19 марта 2019 года), зачисление указанных выше сумм на счёт физического лица Крохмали С.Н. производилось на основании распоряжения клиента (платежное поручение), предоставленного в банк в электронном виде по системе «Интернет-Банк»; для осуществления платежей по возврату подотчетных сумм дополнительных документов в банк не предоставлялось из-за отсутствия необходимости; зачисление указанных в запросе сумм на счет физического лица производилось на основании договора на обслуживание клиента по системе «Интернет-Банк», правом пользоваться электронной подписью имеет Крохмали С. Н.

Однако Обществом документы, подтверждающие факт расходования и целевое использование вышеозначенных подотчетных сумм физическим лицом Крохмали С.Н. в сумме 2 379 885,00 рублей, не представлены. 

Следовательно, Налоговая инспекция обосновано пришла к выводу о том, что указанные выше денежные средства являются доходом, полученным физическим лицом – директором Общества Крохмали С.Н. в денежной форме.
Таким образом, у Общества в силу пункта 1 статьи 2, подпункта а) пункта 1 статьи 3, пункта 1 статьи 4, пунктов 1, 2 статьи 17 Закона о подоходном налоге, подпункта а) пункта 1 статьи 2, пункта 1 статьи 3 Закона о едином социальном налоге возникла обязанность по исчислению, удержанию и перечислению в бюджет подоходного налога с физических лиц и единого социального налога с дохода, полученного физическим лицом Крохмали С.Н. в денежной форме в размере 2 379 885,00 рублей.
В связи с неисполнением данной обязанности Заявитель правомерно доначислил Обществу подоходный налог с физических лиц в сумме 364 902,60 рублей с учётом коэффициента инфляции, единый социальный налога в сумме 608 173,60 рублей с учетом коэффициента инфляции, а также обоснованно применил финансовые санкции за описанное выше нарушение действующего законодательства. 
Доказательств добровольного исполнения Предписания № 103-0110-19 от 7 мая 2019 года и Решения № 203-0110-19 от 7 мая 2019 года, вынесенных Налоговой инспекцией по результатам мероприятия по контролю на основании акта проверки № 003-0110-19 от 20 апреля 2019 года, лицами, участвующими в деле, не представлено. При этом в установленном законом порядке указанное Предписание не признано недействительным, как и Решение не признано не законным, и не отменены.
Обобщая изложенное выше, Арбитражный суд считает, что Заявителем доказано неисполнение Обществом конституционной обязанности по своевременной уплате налогов (статья 52 Конституции Приднестровской Молдавской Республики), а также соответствующих полномочий у него и оснований для доначисления обязательных платежей и санкции, размер которых является обоснованным и арифметически верным. Ввиду изложенного заявленные Налоговой инспекцией требования о взыскании с Общества за нарушения, выявленные в ходе проведения мероприятия по контролю и отражённые в акте проверки № 003-0110-19 от 20 апреля 2019 года, доначисленных обязательных платежей с учетом коэффициента инфляции в общей сумме 1 324 904,24 рублей и финансовых санкций в общей сумме 1 294 032,12 рублей подлежат удовлетворению в полном объеме.

При разрешении вопроса о распределении судебных расходов за разрешение настоящего спора между лицами, участвующими в деле, Арбитражный суд пришел к выводу о том, что государственная пошлина подлежит взысканию с Общества в доход республиканского бюджета в сумме 32 789,36 рублей. Данный вывод сделан Арбитражным судом на основании положений статьи 78, пунктов 1, 2 статьи 84 АПК ПМР, подпункта 1) пункта 2 статьи 4, подпункта 9) пункта 2 статьи 5 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О государственной пошлине».
При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь пунктами 1, 2 статьи 84, статьями 113 – 116, 130-27 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,
Р Е Ш И Л:

1. Удовлетворить заявленные требования Налоговой инспекции по г. Бендеры.

2. Взыскать с общества с ограниченной ответственностью «Орешек» (место нахождения: г. Бендеры, ул. Ленинградская, д. 32, к. 15; дата регистрации: 19 июня 2018 года; регистрационный номер: 02-023-4847; номер и серия свидетельства о регистрации: 0018371 АА) за нарушения, выявленные в ходе проведения проверки и отражённые в акте камерального мероприятия по контролю № 003-0110-19 от 20 апреля 2019 года, 2 618 936,36 рублей, из которых доначисленные обязательные платежи с учетом коэффициента инфляции – 1 324 904,24 рублей (сумма доначисленных обязательных платежей – 1 294 032,12 рублей; коэффициент инфляции – 30 872,12 рублей) и финансовые санкции в сумме 1 294 032,12 рублей. 
3. Взыскать с общества с ограниченной ответственностью «Орешек» в доход республиканского бюджета государственную пошлину в сумме 32 789,36 рублей. 

Решение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 20 дней после его принятия.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                     Е. А. Кушко
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Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д

