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 об отложении рассмотрения дела
                18              сентября          19                                                                   547/19-09
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе                                 судьи Шевченко А. А., рассматривая в открытом судебном заседании исковое заявление налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району Государственной налоговой службы министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики                (г. Слободзея, ул. Фрунзе, д. 10) к обществу с ограниченной ответственностью «Раксат» (Слободзейский район, с. Парканы, ул. Ленина, д.170) о ликвидации организации, при участии представителей:
истца -  Негура Е.В. по доверенности от 30 января 2019 года № 01-26/347.
ответчика  -  Таскарь М.П. – директор согласно выписке из ГРЮЛ.
У С Т А Н О В И Л:
Определением Арбитражного суда от 27 августа 2019 года исковое заявление налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району (далее – истец, налоговая инспекция) принято к производству суда и назначено к рассмотрению на 18 сентября 2019 года.
В состоявшемся в назначенное время судебном заседании представителем истца было заявлено устное ходатайство об отложении судебного разбирательства на основании следующего:

Исковые требования налоговой инспекции основаны на норме пункта 11 статьи 8 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О государственной налоговой службе», которая устанавливает обязанность государственной налоговой службы предъявлять иски в суде о ликвидации организаций в случае  невыплаты заработной платы работникам организации в течение 6 (шести) и более месяцев, за исключением случаев, предусмотренных законодательством Приднестровской Молдавской Республики об особых правовых режимах.
Основанием исковых требований налоговой инспекции является наличие факта невыплаты ООО «Раксат» заработной платы работникам более шести месяцев.
При этом в судебном заседании представитель налоговой инспекции указала, что в настоящее время налоговой инспекцией получена информация о факте выплаты ООО «Раксат» заработной платы работникам. 

Суд, рассмотрев ходатайство истца, пришел к выводу о необходимости его удовлетворения ввиду следующего.

Единственным обстоятельством, которое является основанием исковых требований, является факт невыплаты ООО «Раксат» заработной платы работникам более шести месяцев. Данное обстоятельство носит устранимый характер. 
Исходя из изложенного, суд пришел к выводу о невозможности рассмотрения дела в данном судебном заседании и необходимости отложения рассмотрения дела.
При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 107, 109, 128 АПК ПМР,
О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Ходатайство налоговой инспекции об отложении рассмотрения дела - удовлетворить.
2. Отложить рассмотрение дела № 547/19-09 на 24 сентября 2019 года на 11.00 час. в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: 
г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 304. 

Определение не обжалуется. 

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                               А. А. Шевченко 
