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о прекращении производства по делу
                24             сентября             19   




         547/19-09 
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе                                 судьи Шевченко А. А. (далее – Арбитражный суд, суд), рассматривая в открытом судебном заседании исковое заявление налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району Государственной налоговой службы министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики (далее – налоговая инспекция, истец)                        (г. Слободзея, ул. Фрунзе, д. 10) к обществу с ограниченной ответственностью «Раксат»  (далее – ООО «Раксат», ответчик) (Слободзейский район, с. Парканы, ул. Ленина, д.170)                о ликвидации организации, при участии представителей:

истца -  Негура Е.В. по доверенности от 30 января 2019 года № 01-26/347.

ответчика  -  Таскарь М.П. – директор согласно выписке из ГРЮЛ.
УСТАНОВИЛ:
Налоговая инспекция обратилась в Арбитражный суд с исковым заявлением о ликвидации ООО «Раксат» в связи с нарушением ООО «Раксат»  подпункта е) пункта 2 статьи 22 Трудового кодекса Приднестровской Молдавской Республики, выразившемся в невыплате работникам заработной платы более шести месяцев.

В судебном заседании истец представил в суд письменно оформленный отказ от исковых требований в связи с устранением ответчиком нарушений подпункта е) пункта 2 статьи 22 Трудового кодекса Приднестровской Молдавской Республики, которые являлись основанием исковых требований налоговой инспекции.

В качестве приложения к письменно оформленному отказу от исковых требований налоговой инспекцией были предоставлены:

 1.Надлежащим образом заверенная копия Отчета о сумме перечисленного в бюджет подоходного налога за август 2019 года. 

2.Надлежащим образом заверенная копия Пояснительной записки к отчетности, предоставляемой за август 2019 года.
 На основании изложенного истец просил суд принять отказ от исковых требований о ликвидации ООО «Раксат» и прекратить производство по делу № 547/19-09 на основании пункта 1 статьи 29, пункта 7 статьи 74 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР).
Арбитражный суд ПМР пришел к выводу о возможности принятия отказа истца от предъявленных к ответчику требований, поскольку он не противоречит законам и иным нормативным правовым актам, не нарушает права и законные интересы других лиц. 
В случае принятия судом отказа истца от иска и в соответствии с пунктом 7)   статьи 74 АПК ПМР при отказе истца от иска арбитражный суд прекращает производство по делу, если отказ принят арбитражным судом. 

На основании изложенного производство по настоящему делу подлежит прекращению.  

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь пунктом 7) статьи 74, статьями 75, 128, Арбитражного процессуального кодекса ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ:

Прекратить производство по делу № 547/19-09.
Определение может быть обжаловано в течение пятнадцати дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.
Судья
Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                 Шевченко А.А.

