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об оставлении заявления без движения
               11              сентября           19   




                 589/19-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б., рассмотрев вопрос о принятии к производству заявления Крестьянского (фермерского) хозяйства Дука Вадим Александрович, Рыбницкий район, с. Жура, ул. Колхозная, 4, к Государственной администрации Рыбницкого района и г. Рыбница, г. Рыбница, пр. Победы, 4, о признании незаконными решений органа местного самоуправления,  
УСТАНОВИЛ:

несоответствие поданного заявления требованиям Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (АПК ПМР).

Так, согласно пункту 1 статьи 130-9 АПК ПМР дела об оспаривании затрагивающих права и законные интересы заявителя в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности ненормативных правовых актов, решений и действий (бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, организаций, наделенных отдельными государственными или иными публичными полномочиями, должностных лиц, в том числе судебных исполнителей, рассматриваются арбитражным судом по общим правилам искового производства, предусмотренным настоящим Кодексом, с особенностями, установленными в настоящей главе.

Пунктом 1 статьи 130-11 АПК ПМР предусмотрено, что заявление о признании ненормативного правового акта недействительным, решений и действий (бездействия) незаконными должно соответствовать требованиям, предусмотренным статьей 91, за исключением требований, перечисленных в подпунктах  ж), з) пункта 2 статьи 91, статьей 92, статьей 93 настоящего Кодекса.

В соответствии с пунктом 1 статьи 91 АПК ПМР исковое заявление подается в арбитражный суд в письменной форме. Исковое заявление подписывается истцом или его представителем.

Вместе с тем, поступившее в суд  09 сентября 2019 года заявление Крестьянского (фермерского) хозяйства Дука Вадим Александрович не подписано, что является препятствием для рассмотрения вопроса о его принятия к производству Арбитражного суда ПМР.
При названных обстоятельствах и основываясь на положениях пункта 1 статьи 96-1 АПК ПМР, суд приходит к выводу о наличии оснований для оставления заявления без движения, предоставив заявителю возможность устранения допущенных нарушений в установленный срок.
Учитывая вышеизложенное, Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 96-1, 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:
1. Оставить заявление Крестьянского (фермерского) хозяйства Дука Вадим Александрович без движения.
2. Предложить заявителю устранить допущенные нарушения в срок до 12.00 часов 20 сентября 2019 года.
3. В случае если обстоятельства, послужившие основанием для оставления заявления без движения, не будут устранены в срок, установленный в настоящем Определении, арбитражный суд возвращает заявление и прилагаемые к нему документы в порядке, предусмотренном статьей 97 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.

Определение не обжалуется.
Судья                                                                                                          Р.Б. Сливка

