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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
о прекращении производства по делу
	«  2  »   октября    20  19  г.
	                                              Дело № 597/19-06

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Т. И. Цыганаш, приступив к рассмотрению искового заявления

е Муниципального унитарного предприятия «Бендерырынокторг» (г. Бендеры, ул. Лазо, д. 35,) к индивидуальному предпринимателю без образования юридического лица Кириличенко Анатолию Петровичу (г. Бендеры, с. Гиска, ул. 60 лет Октября, д. 20) о взыскании задолженности, при участии представителя:

- Муниципального унитарного предприятия «Бендерырынокторг» – В.А. Мельгафа  по доверенности № 22 от 6 февраля 2019 года, разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР),

У С Т А Н О В И Л:

поданное исковое заявление Муниципального унитарного предприятия «Бендерырынокторг» (далее – истец, МУП «Бендерырырнокторг») к индивидуальному предпринимателю без образования юридического лица Кириличенко Анатолию Петровичу (далее – ответчик, 
А.П. Кириличенко) о взыскании задолженности, определением от 17 сентября 2019 года принято к производству, рассмотрение дела назначено на 2 октября 2019 года.

Копии указанного судебного акта направлены лицам, участвующим в деле, в соответствии с положениями пункта 1, части первой пункта 3 статьи 102-1, части первой пункта 1 статьи 102-2 АПК ПМР. Во исполнение требования части второй пункта 1 статьи 102-1 АПК ПМР определение размещено на официальном сайте суда в сети Интернет.

Проверив в порядке статьи 104 АПК ПМР явку лиц, участвующих в деле, суд установил отсутствие ответчика, надлежащим образом извещенного о времени и месте рассмотрения дела, что подтверждается почтовым уведомлением № 3/573 от 17 сентября 2019 года. Данное обстоятельство в силу пункта 2 статьи 108 АПК ПМР не препятствует рассмотрению дела в отсутствие ответчика.

В ходе рассмотрения дела истец представил в судебном заседании заявление, в котором отказывается от требований к ответчику о взыскании долга в связи с оплатой долга и государственной пошлины ответчиком, что подтверждается кассовыми ордерами № 8594 от 26 сентября 2019 года на сумму  6 247,00 рублей, № 8595 от 26 сентября 2019 года на сумму 312,35 рублей.
В соответствии с положениями статей 25, 29 АПК ПМР истец вправе оказаться от иска, при этом Арбитражный суд принимает отказ от иска, если это не противоречит законами и иным нормативным правовым актам или не нарушает права и законные интересы других лиц.

В силу подпункта 7 статьи 74 АПК ПМР отказ истца от иска, который принят судом, является основанием для прекращения производства по делу. 

Пунктом 2 статьи 75 АПК ПМР предусмотрено, что в определение арбитражного суда могут быть разрешены вопросы о распределении между лицами, участвующими в деле, судебных расходов, о возврате государственной пошлины из бюджета. В соответствии с пунктом 1 статьи 84 АПК ПМР судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально размеру удовлетворенных требований.

Истец при подаче искового заявления оплатил государственную пошлину, что подтверждается платежным поручением № 1090 от 10 сентября 2019 года в сумме 312,35 рублей. Принимая во внимание, что ответчиком после принятия заявления и возбуждения производства по делу в добровольном порядке уплачена истцу сумма задолженности и расходы по государственной пошлине задолженность в полном объеме, то есть требования истца удовлетворены в полном объеме, Арбитражный суд приходит к выводу о том, что государственная пошлина, оплаченная истцом в республиканский бюджет возврату не подлежит.

Данный вывод суда основан также на Разъяснении Пленума Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 21 сентября 2012 года № 1 «О некоторых вопросах применения законодательства о государственной пошлины».

При таких обстоятельствах, руководствуясь подпунктом 7) статьи 74, пунктом 1 статьи 84, статьями 75, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики 

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Принять отказ Муниципального унитарного предприятия «Бендерырынокторг» от иска к индивидуальному предпринимателю без образования юридического лица Кириличенко Анатолию Петровичу о взыскании задолженности.

2. Производство по делу № 597/19-06 прекратить.

3. Разъяснить истцу последствия прекращения производства по делу, предусмотренные пунктом 3 статьи 75 АПК ПМР, согласно которой в случае прекращения производства по делу вторичное обращение в арбитражный суд по спору между теми же лицами, о том же предмете и по тем же основаниям не допускается. 

Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                          Т. И. Цыганаш
Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д

