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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об оставлении искового заявления без движения
	«20» сентября 2019 года
	                                           Дело №  602/19-11



	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи            Е. А. Кушко, разрешая вопрос о принятии к производству искового заявления общества с ограниченной ответственностью «Евробаланс» (г. Тирасполь, пер. Чкалова, д. 44, кв. 17) к обществу с ограниченной ответственностью «Евроучет» (г. Бендеры, ул. Пушкина, д. 41, кв. 11) 
о признании за обществом с ограниченной ответственностью «Евробаланс» исключительного права на программы для ЭВМ «Евробаланс» редакций 1-5;

о запрете обществу с ограниченной ответственностью «Евроучет» совершать незаконные действия по использованию программы для ЭВМ «Евробаланс» редакций 1 – 5;

об обязании общества с ограниченной ответственностью «Евроучет» удалить все конфигурации, модули, базы данных программ для ЭВМ «Евробаланс» редакций 1 – 5 со всех материальных носителей;

о взыскании доходов, полученных вследствие нарушения авторских прав за период со 2 марта 2015 года по 12 сентября 2019 года;

о признании недействительным свидетельства на программу для ЭВМ «Евробаланс». Конфигурация для платформы 1С: Предприятия 8.» № 345 от 22 июля 2019 года, выданного Министерством юстиции Приднестровской Молдавской Республики Обществу с ограниченной ответственностью «Евроучет»;

об обязании общества с ограниченной ответственностью «Евроучет» опровергнуть распространенные сведения о правообладании им программой для ЭВМ «Евробаланс» редакций 1 – 5, уведомив об этом всех своих контрагентов и контрагентов общества с ограниченной ответственностью «Евробаланс»,

с указанием в качестве третьих лиц, не заявляющих самостоятельных требований на предмет спора, Лера Алексея Юрьевича (г. Тирасполь, пер. Чкалова, д. 44, кв. 17), Гуляева Виталия Викторовича (Слободзейский район, с. Парканы, ул. С. Лазо, д. 20; г. Тирасполь, ул. Одесская, д. 76/2, кв. 29), Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь, ул. Ленина, 26),

а также изучив приложенные к нему документы,
У С Т А Н О В И Л:

несоответствие поданного иска требованиям Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР).
 В нарушение подпункта ж) пункта 2 статьи 91 названного Кодекса в исковом заявлении обществом с ограниченной ответственностью «Евробаланс» (далее – Истец) не указана цена иска, определяемая в соответствии со статьей 81 АПК ПМР.

Заявляя исковое требование о взыскании доходов, полученных вследствие нарушения авторских прав за период со 2 марта 2015 года по 12 сентября 2019 года, Истец не исполнил требование подпункта з) пункта 2 статьи 91 АПК ПМР и не указал расчета соответствующих доходов. Одновременно с этим Арбитражный суд полагает необходимым отметить, что в соответствии со статьей 12 Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики защита гражданских прав осуществляется способами, предусмотренным данным Кодексом либо иным законом. Однако в исковом заявлении отсутствует ссылка на закон, который предусматривает выбранный Истцом способ защиты, что свидетельствует о неисполнении им подпункта г) пункта 2 статьи 91 АПК ПМР. 
Кроме того, Истцом нормативно не обоснованы требования о запрете обществу с ограниченной ответственностью «Евроучет» совершать незаконные действия по использованию программы для ЭВМ «Евробаланс» редакций 1 – 5; об обязании общества с ограниченной ответственностью «Евроучет» удалить все конфигурации, модули, базы данных программ для ЭВМ «Евробаланс» редакций 1 – 5 со всех материальных носителей (подпункт г) пункта 2 статьи 91 АПК ПМР).
Истцом не исполнено требование подпункта а) части первой статьи 93 названного кодифицированного процессуального закона, которым предусмотрено, что к исковому заявлению прилагается документ, подтверждающий уплату государственной пошлины в установленном порядке и размере или право на получение льготы по уплате государственной пошлины, либо ходатайство о предоставлении отсрочки, рассрочки уплаты государственной пошлины, об уменьшении ее размера. При этом Арбитражный суд отмечает, что Истцом заявлено несколько исковых требований, каждое из которых оплачивается государственной пошлиной, определяемой в соответствии с Законом Приднестровской Молдавской Республики «О государственной пошлине». 
Арбитражный суд полагает необходимым также отметить следующее. Истец указал в качестве третьих лиц, не заявляющих самостоятельных требований на предмет спора, Лера Алексея Юрьевича, Гуляева Виталия Викторовича, Министерство юстиции Приднестровской Молдавской Республики. Однако им не заявлено соответствующего ходатайства с обоснованием необходимости привлечения данных лиц к участию в деле с учетом положений статьи 31 АПК ПМР относительно каждого заявленного искового требования, и с указанием того, на чьей стороне таковые подлежат привлечению. 

Ссылаясь на пункт 1 статьи 94 АПК ПМР и пункт 1 Постановления Пленума Арбитражного суда от 18 марта 2005 года «О применении статьи 94 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики», Истец соединил несколько исковых требований в одном исковом заявлении. При этом его позиция о том, что «все его требования связаны между собой по основаниям возникновения и представленным доказательствам», не обоснована непосредственно в исковом заявлении. В частности, не указана взаимосвязь в смысле поименованного выше Постановления Пленума между исковым требованием о взыскании доходов, полученных вследствие нарушения авторских прав за период со 2 марта 2015 года по 12 сентября 2019 года, и исковым требованием об обязании общества с ограниченной ответственностью «Евроучет» опровергнуть распространенные сведения о правообладании им программой для ЭВМ «Евробаланс» редакций 1 – 5, как и с исковым требованием об обязании общества с ограниченной ответственностью «Евроучет» удалить все конфигурации, модули, базы данных программ для ЭВМ «Евробаланс» редакций 1 – 5 со всех материальных носителей. Однако, исходя из положений пункта 1 статьи 94 АПК ПМР, соответствующее право может быть реализовано Истцом исключительно в том случае, когда несколько требований связаны между собой. 
Обобщая изложенное, Арбитражный суд констатирует, что исковое заявление подано с нарушениями требований, установленных статьями 91, 92, 93, 94 АПК ПМР. Следовательно, таковое подлежит оставлению без движения на основании пункта 1 статьи 96-1 указанного Кодекса.

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 96-1, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Оставить без движения исковое заявление общества с ограниченной ответственностью «Евробаланс».

2. Предложить обществу с ограниченной ответственностью «Евробаланс» в срок до 2 октября 2019 года включительно устранить несоответствия поданного искового заявления требованиям Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, указанные в настоящем определении.

3. Разъяснить обществу с ограниченной ответственности «Евробаланс», что в соответствии с частью второй пункта 3 статьи 96-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики в случае, если указанные в пункте 2 резолютивной части данного определения обстоятельства не будут устранены в установленный срок, исковое заявление и прилагаемые к нему документы подлежат возвращению в порядке, предусмотренном статьей 97 названного Кодекса.
Определение не обжалуется.  
Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                         Е. А. Кушко
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Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д

