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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об отказе в удовлетворении заявления
о приостановлении действия решения
	«  16  »     сентября      2019 г.
	                               Дело №    604/19-06 

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Т. И. Цыганаш, рассмотрев ходатайство общества с ограниченной ответственностью        «Торгрынок» (г. Бендеры, ул. Ак. Федорова, д. 1 кв. 28) о принятии обеспечительных мер, по заявлению к Налоговой инспекции по г. Бендеры (г. Бендеры, ул. Калинина, д.17) о признании решения налоговой инспекции от 9 сентября 2019 года № 2002-0215-19 незаконным, 
У С Т А Н О В И Л:

определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) от 16 сентября 2019 года заявление общества с ограниченной ответственностью «Торгрынок» (далее – заявитель, общество, ООО «Торгрынок») к Налоговой инспекции по г. Бендеры (далее – Налоговая инспекция, государственный орган) признании решения налоговой инспекции от 9 сентября 2019 года № 2002-0215-19 незаконным принято к производству суда.

Одновременно с заявлением обществом заявлено ходатайство, которым просит на основании пункта 3 статьи 130-11 АПК ПМР суд принять меры по обеспечению заявления в виде приостановления действия решения налоговой инспекции от 9 сентября 2019 года № 2002-0215-19 поскольку считает, что исполнением оспариваемого решения обществу будет нанесен одномоментно существенный финансовый и материальный урон, который может повлечь приостановку либо полное прекращение деятельности ООО «Торгрынок».

Пунктом 3 статьи 130-11 АПК ПМР установлена специальная норма, согласно которой Арбитражный суд по ходатайству заявителя может приостановить действие оспариваемого акта. Обеспечительные меры  являются ускоренным средством защиты, следовательно, для их применения не  требуется представления доказательств в объеме, необходимом для  обоснования требований и возражений стороны по существу спора. 

Рассмотрев указанное ходатайство, суд считает невозможным его удовлетворение в связи со следующим.
Как следует из заявления и приложенных к нему документов, оспариваемым решением налоговая инспекция применила в отношении заявителя финансовую санкцию в размере 129 920,33 рублей, предложив обществу в срок до 9 октября 2019 года устранить выявленные камеральным мероприятием по контролю нарушения действующего законодательства  ПМР.
В силу подпункта а) части третей пункта 3 статьи 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» финансовые санкции с юридических лиц взыскиваются по истечении 30 (тридцати) дней со дня, следующего за днем вынесения решения о наложении финансовых санкций в бесспорном порядке, в случае если сумма наложенных санкций не превышает 150 (ста пятидесяти) РУ МЗП и в течение 30 (тридцати) дней со дня, следующего за днем вынесения решения о наложении финансовых санкций, решение о наложении финансовых санкций не было обжаловано в вышестоящем по подчиненности органе (у должностного лица) и (или) в суде или финансовые санкции не были уплачены добровольно; в ином случае – в судебном порядке.

Принимая во внимание наличие совокупности условий, при которых налоговая инспекция не вправе взыскивать в бесспорном порядке финансовую санкцию с заявителя, а именно превышение финансовой санкции более 150 РУ МЗП (ст. 52 Закона ПМР «О республиканском бюджете на 2019 год» 1 РУ МЗП составляет 18,4 руб.), наличие в производстве арбитражного суда дела № 604/19-06, возбужденного по заявлению ООО «Торгрынок» об оспаривании решения налоговой инспекции от 9 сентября 2019 года № 2002-0215-19, суд приходит к выводу об отсутствии обстоятельств, свидетельствующих о том, что непринятие заявленных обеспечительных в мер в силу положений статьи 64 АПК ПМР может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта, поскольку взыскание таковой санкции при совокупности установленных фискальным законом условий подлежит в судебном порядке.

На основании вышеизложенного суд полагает ходатайство заявителя о применении обеспечительных мер в виде приостановления действия обжалуемого решения не подлежащим удовлетворению.

На основании изложенного, руководствуясь статьями 64, 128, пункта 3 статьи 130-11 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики 

О П Р Е Д Е Л И Л:
ходатайство общества с ограниченной ответственностью «Торгрынок» о применении обеспечительных мер в виде приостановления действия решения налоговой инспекции от 9 сентября 2019 года № 2002-0215-19 - оставить без удовлетворения.

Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                      Т. И. Цыганаш                
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