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 об отложении рассмотрения дела
                17              декабря             19   





  159/19-08к     
                                                                                                                  по делу №47/19-(09)10         

Арбитражный суд кассационной инстанции в составе судьи, заместителя Председателя Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Шидловской О.А., рассматривая в открытом судебном заседании кассационную жалобу Товарищества собственников жилья «Первомай» (г.Тирасполь, ул. 1 Мая, 36) на решение Арбитражного суда ПМР от 10 октября 2019 года по делу №607/19-06 (судья Цыганаш Т.И.), возбужденному по заявлению о признании незаконными Постановлений начальника Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР (г.Тирасполь, ул. 25 Октября 136), с участием в деле заинтересованного лица - Общества с ограниченной ответственностью «Лавсар» (г.Тирасполь, ул. Ленина, д.12), при участии представителя ТСЖ «Первомай» - Касаречи Д.А. (по доверенности №6 от 16.12.2019г.), представителя заинтересованного лица ООО «Лавсар» - Заблоцкой Н.В. (по доверенности №2 от 19.01.2019г.), в отсутствие ГССИ Министерства юстиции ПМР, извещенной надлежащим образом о времени и месте судебного заседания (уведомление о вручении почтового отправления №2/885 от 09.12.2019г.),

установил: Товарищество собственников жилья «Первомай» (далее - ТСЖ «Первомай», ТСЖ, податель жалобы, заявитель) обратилось в арбитражный суд с заявлением о признании незаконными Постановлений начальника ГССИ Министерства юстиции ПМР майора юстиции Грабко Валентина Васильевича от 23 августа 2019 года: «Об отмене постановления об обращении взыскания на имущества должника, находящееся у других лиц» от 15.01.2019 года»; «Об отмене постановления об обращении взыскания на имущества должника, находящееся у других лиц» от 04.03. 2019 года»; «Об отмене постановления об окончании исполнительного производства от 26.02.2019 года».
Решением от 10 октября 2019 года по делу №607/19-06 суд оставил требование ТСЖ «Первомай» без удовлетворения.
Заявитель, не согласившись с принятым решением, обратился в арбитражный суд с кассационной жалобой, в которой просит решение арбитражного суда от 10 октября 2019 года по делу №607/19-06 отменить и передать дело на новое рассмотрение в ином составе.
04 декабря 2019 года суд кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР, восстановив ТСЖ «Первомай» процессуальный срок на подачу кассационной жалобы, принял таковую к своему производству и назначил дело к судебному разбирательству на 17 декабря 2019 года.

В состоявшемся в назначенное время судебном заседании, при проверке явки лиц, участвующих в деле, судом установлено, что ГССИ Министерства юстиции ПМР, будучи извещенной надлежащим образом о времени и месте судебного разбирательства, не явилась. Вместе с тем, кассационная инстанция не признавала обязательной явку в судебное заседание представителей ГССИ Министерства юстиции ПМР. С учетом указанных обстоятельств, руководствуясь пунктом 2 статьи 108 во взаимосвязи с пунктом 3 статьи 130-12 АПК ПМР, кассационная инстанция приступила к рассмотрению кассационной жалобы ТСЖ «Первомай» в отсутствие представителей ГССИ Министерства юстиции ПМР.

В дальнейшем, лицами, участвующими в деле, представлены правовые аргументы в защиту требований кассационной жалобы и, соответственно, возражений на нее. 

В связи с необходимостью дополнительного изучения приведенных сторонами позиций, и сопоставления их с принятым судебным актом и иными материалами дела, окончание рассмотрения кассационной жалобы ТСЖ «Первомай» в данном судебном заседании не представляется возможным, в связи  с чем, рассмотрение дела надлежит отложить. 

 На основании изложенного выше, кассационная инстанция, руководствуясь статьями 109, 128, 139 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики

Определила:
Отложить рассмотрение кассационной жалобы ТСЖ «Первомай» на 24 декабря 2019 года на 14.00 часов, в здании Арбитражного суда ПМР (г. Тирасполь, ул. Ленина, ½), кабинет №204. 

Судья, заместитель Председателя

Арбитражного суда ПМР





          О.А. Шидловская     

