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АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org



О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об оставлении заявления без движения


	«   18   »      сентября      2019 г. 
	                                      Дело №     607/19-06     

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	



	Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Т. И. Цыганаш, рассмотрев вопрос о принятии к производству заявления Товарищества собственников жилья «Первомай» (г. Тирасполь, ул. 1 Мая, д. 36) о признании  незаконными  Постановлений начальника Государственной службы  судебных исполнителей Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь, ул. 25 Октября 136), и изучив приложенные к нему документы,

У С Т А Н О В И Л:
несоответствие поданного заявления требованиям арбитражного процессуального законодательства.
Форма и содержание искового заявления определены статьей 91 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее - АПК ПМР). 
В силу пункта 1 статьи 95 АПК ПМР судья обязан принять к производству арбитражного суда исковое заявление, поданное соблюдением требований, предъявляемых Арбитражным процессуальным кодексом к его форме и содержанию. Форма и содержание искового заявления определены статьей 91 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики. 
Подпункт к) пункта 2 статьи 91 АПК ПМР указывает на обязательное наличие перечня прилагаемых документов. Данная норма корреспондирует с подпунктом д) части первой статьи 93 АПК ПМР, согласно которой к исковому заявлению прилагается выписка из единого государственного реестра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с указанием сведений о месте нахождения или месте жительства истца и ответчика и (или) приобретении физическим лицом статуса индивидуального предпринимателя либо прекращении физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя или иной документ, подтверждающий указанные сведения или отсутствие таковых. Такие документы должны быть получены не ранее чем за 10 (десять) дней до дня обращения истца в арбитражный суд.
В нарушение приведенной процессуальной нормы заявителем представлена выписка из единого государственного реестра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в отношении Товарищества собственников жилья «Первомай» в копии, датированная 23 апреля 2019 года.
В соответствии с пунктом а) части первой статьи 93 АПК ПМР к исковому заявлению прилагается документ, подтверждающий уплату государственной пошлины в установленном порядке и размере. Порядок уплаты и размер государственной пошлины установлен Законом ПМР «О государственной пошлине». Между тем, как следует из  заявления ТСЖ «Первомай» заявлено несколько требований, а оплачено лишь одно, что подтверждается платежным поручением № 834 от 16 сентября 2019 года.  Данное обстоятельство свидетельствует о несоблюдении заявителем пункта а) части первой статьи 93 АПК ПМР.
Специальные требования к заявлению о признании акта недействительным установлены статьей 130-11 АПК ПМР. Так в соответствии с частью второй пункта 2 приведенной процессуальной нормы к заявлению об оспаривании решений и действий (бездействия) должностного лица службы судебных исполнителей прилагаются, кроме того, уведомление о вручении или иные документы, подтверждающие направление копии заявления и необходимых доказательств указанному должностному лицу и другой стороне исполнительного производства.
В нарушение приведенной специальной нормы заявителем не представлено доказательств о направлении копии заявления и необходимых доказательств другой стороне исполнительного производства. Более того, суд полагает необходимым отметить, что в заявлении отсутствует указание на другую сторону исполнительного производства, с приложением соответствующих выписок из государственного реестра.
Частью первой статьи 96-1 АПК ПМР установлено, что арбитражный суд, установив при рассмотрении вопроса о принятии искового заявления к производству, что оно подано с нарушением требований, установленных статьями 91, 92 и 93 Кодекса, либо с нарушением иных требований, установленных Кодексом к исковому заявлению (заявлению), выносит определение об оставлении заявления без движения. Установленные судом нарушения процессуального закона являются основанием для оставления поданного заявления без движения.
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 96-1, 128, 130-11 АПК ПМР,

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Заявление Товарищества собственников жилья «Первомай» оставить без движения.
2. Предложить Товариществу собственников жилья «Первомай» в срок до  27 сентября 2019 года включительно устранить допущенные нарушения Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.
3. Разъяснить, что в соответствии с частью второй пункта 3 статьи 96-1 АПК ПМР в случае, если обстоятельства, послужившие основанием для оставления заявления без движения, не будут устранены в срок, установленный в настоящем определении, Арбитражный суд возвращает заявление и прилагаемые к нему документы в порядке, предусмотренном статьей 97 АПК ПМР.

Определение не обжалуется. 

Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики                                               Т. И. Цыганаш 
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