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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи       Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г. Тирасполь, г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 101, о привлечении к административной ответственности Общество с ограниченной ответственностью  «Артекс Групп», г. Тирасполь, ул. Профсоюзов, д. 53, при участии:

от заявителя: Добровольская И.А. по доверенности №08-64 от 09.01.2019 года, Каменярская А.Е. по доверенности №04-12373 от 30.09.2019 года,
от ответчика: Масленникова Е.Г. – руководитель, Антонюк Н.М. по доверенности №1 от 01.10.2019 года,
УСТАНОВИЛ:
Налоговая инспекция по г. Тирасполь (НИ по г. Тирасполь, заявитель) обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении Общества с ограниченной ответственностью «Артекс Групп» (далее – ООО «Артекс Групп», ответчик) к  административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного п. 2 ст. 19.5 КоАП ПМР. 

Определением Арбитражного суда ПМР от 17 сентября 2019 года заявление НИ по г. Тирасполь принято к производству и назначено к судебному разбирательству на 04 апреля 2019 года. 

Дело рассмотрено и решение вынесено 01 октября 2019 года.
Заявленные требования мотивированы следующим. НИ по г. Тирасполь на основании Приказа  №893 от 12 августа 2019 года и Приказа № 988 от 30 августа 2019 года проводилось внеплановое  мероприятие по контролю в отношении ООО «Артекс Групп» за период с 27.11.2017 г. по 14.03.2019 г.
В соответствии с п. 3 ст. 8 Закона ПМР «О Государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики», п/п «г» п. 2 ст. 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» и п. 3 ст. 7 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» НИ по г. Тирасполь Требованием о предоставлении документов от 14.08.2019 г. № 04–9464, врученным директору ООО «Артекс Групп» Свидерскому А.В., запросила в порядке, установленным действующим законодательством ПМР, к 11-00 часам 19.08.2019 г. предоставить сотрудникам НИ по г. Тирасполь, за период 27.11.2017 г. – 14.03.2019 г., необходимые для проведения мероприятия по контролю в отношении ООО «Артекс Групп», указав их перечень.
14.08.2019 г. посредством телефонной связи в Главное следственное управление Следственного комитета ПМР установлено, что ООО «Артекс Групп» с письмом от 24.04.2019 г. № 01-11/31 за подписью директора Свидерского А.В., заверенным печатью вышеуказанной подконтрольной организации, направило необходимые для проведения мероприятия по контролю, документы в адрес Главного следственного управления Следственного комитета ПМР.

НИ по г. Тирасполь было направлено письмо от 14.08.2019 г. № 9470 в Главное следственное управление Следственного комитета ПМР, с просьбой предоставить возможность для ознакомления с документами ООО «Артекс Групп».


Письмом Главного следственного управления Следственного комитета ПМР от 15.08.2019 г. № 04-9470 в адрес НИ по г. Тирасполь были направлены следующие документы:

- информация о движении денежных средств по счетам ООО «Артекс Групп», открытых в ЗАО «Агропромбанк»;

- светокопия акта выборочной документальной ревизии от 11 марта 2019 г. с приложениями;

- светокопия акта дополнительной выборочной документальной ревизии от 05.06.2019 г. (с приложением к акту карточки счета 133);

- налоговая и финансовая отчетность ООО «Артекс Групп»;

- бухгалтерские и иные документы ООО «Артекс Групп»;

- папка «Авансовые отчеты январь – июнь 2018 года»;

- папка «Авансовые отчеты июль – декабрь 2018 года»;

- папка «Авансовые отчеты январь – февраль 2019 года»;

- папка «Касса 2019»;

- папка «Касса август – декабрь 2019 года»;

- папка «Касса март – июль 2018 года»;

- папка «Касса январь – февраль 2019 года»;

- папка «Договора финансовой помощи»;

- папка с договорами 2 штуки;

- оборотно-сальдовая ведомость по счету 133 за 2018 г.;

- карточка счета 133 Ботнарь О.Н.;

- карточка счета 133 Майоровой Л.Г.;

- карточка счета 133 ООО «МСТ-Групп»;

- карточка счета 133 ООО «Лайф Стайл»;

- карточка счета 133 ООО «ПКФ «Артекс»;

- карточка счета 133 «Фитнес Стиль»;

- оборотно-сальдовая ведомость по счету 532 (227) за 2018 г.;

- карточка счета 532 Ботнарь О.Н., Майоровой Л.Г., Масленниковой Е.Г., Поян Е.О.,Стародубцевой С.А., Халиковой Т.А., Янишевской Е.В.;

- оборотно-сальдовая по счету 532 (227) за 1 квартал 2019 г.;

- карточка счета 532 Майоровой Л.Г., Поян Е.О. и Стародубцевой С.А.


Также согласно описи документов, заверенной печатью ООО «Артекс Групп», за подписью директора ООО «Артекс Групп» Свидерского Александра Владимировича, 19.08.2019 года в НИ по г. Тирасполь были предоставлены следующие документы ООО «Артекс Групп»:



- штатное расписание;



- журнал трудовых договоров;



- журнал регистрации трудовых книжек;



- трудовой договор Майоровой Л.Г.;



- письмо пояснение по Ботнарь О.Н.;


- налоговая карточка 2018 г. 2019 г. Майоровой Л.Г.;


- платежное поручение о выдаче заработной платы за март;


- книга учета контрольных мероприятий.



13.09.2019 г. согласно описи документов, заверенной печатью вышеуказанного юридического лица, за подписью директора ООО «Артекс Групп» Масленниковой Е.Г. (находящейся в данной должности с 30.08.2019 г.), в НИ по г. Тирасполь были предоставлены следующие документы ООО «Артекс Групп»:

- банковские документы с марта 2018 г. по март 2019 г.;

- касса за март 2019 г.;

- авансовые отчеты за март 2019 г.;

- карточка счета 241.1 за период с марта 2018 г. по март 2019 г.;

- карточка счета 242.1 за период с марта 2018 г. по март 2019 г.;


Исходя из вышеизложенного следует, что документы, необходимые для проведения мероприятия по контролю в отношении ООО «Артекс Групп», подконтрольной организацией были предоставлены несвоевременно.



Таким образом, юридическим лицом ООО «Артекс Групп» допущено нарушение требований п. 3 ст. 8 Закона ПМР «О Государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики», п/п «г» п. 2 ст. 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике», п. 3 ст. 7 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)», выразившееся в несвоевременном представлении ООО «Артекс Групп» сотрудникам НИ по г. Тирасполь, уполномоченным на проведение мероприятия по контролю, истребуемых документов, что привело к нарушению порядка проведения контрольного (надзорного) мероприятия при осуществлении государственного контроля (надзора), за что юридическое лицо подлежит привлечению к административной ответственности по п. 2 ст. 19.5. КоАП ПМР, по признакам: несвоевременное представление в орган государственного контроля (надзора) документов, запрашиваемых (истребуемых) в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики.
Ввиду наличия вышеуказанных признаков административного правонарушения и необходимостью составления административного протокола в отношении юридического лица главным специалистом отдела налогового контроля налоговой инспекции по г. Тирасполь Коминярской А.В. 13 сентября 2019 года был составлен административный протокол № 04-155/2019 по п. 2 ст. 19.5. КоАП ПМР в отношении юридического лица – ООО «Артекс Групп».

В связи с чем, налоговый орган просит привлечь к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного п. 2 ст. 19.5. КоАП ПМР ООО «Артекс Групп» и подвергнуть данное юридическое лицо взысканию в виде административного штрафа в пределах санкции п. 2 ст. 19.5. КоАП ПМР.  

Ответчик свою вину в совершении административного правонарушения признал, пояснив, что несвоевременное предоставление документов связано со сменой руководителя и бухгалтера организации.

Суд, рассмотрев материалы дела и оценив представленные доказательства, находит установленными следующие обстоятельства.

На основании Приказа НИ по г. Тирасполь от 12 августа 2019 года № 893 «О проведении внепланового мероприятия по контролю» и Приказом от 30 августа 2019 года № 988 «О продлении срока проведения планового мероприятия по контролю» в отношении ООО «Артекс Групп» (к дате рассмотрения настоящего дела) проведено внеплановое мероприятие по контролю за период 27.11.2017 года по 14.03.2019 года, целью которой явилось проверка информации, свидетельствующей о неисполнении ООО «Артекс Групп» обязательных требований, установленных Законом ПМР «О подоходном налоге с физических лиц» и Законом ПМР «О едином социальном налоге и обязательном страховом взносе», содержащихся в письме Главного следственного управления Следственного комитета ПМР от 05.07.2019 года исх. № 2794-02/19. 
В соответствии с п. 3 ст. 8 Закона ПМР «О Государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики», п/п «г» п. 2 ст. 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» и п. 3 ст. 7 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» НИ по г. Тирасполь Требованием о предоставлении документов от 14.08.2019 г. № 04–9464, врученным директору ООО «Артекс Групп» Свидерскому А.В., запросила в порядке, установленным действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, к 11-00 часам 19.08.2019 г. предоставить сотрудникам налоговой инспекции по г. Тирасполь, за период 27.11.2017 г. – 14.03.2019 г., необходимые для проведения мероприятия по контролю в отношении ООО «Артекс Групп» следующие документы:

1. Бухгалтерские документы за проверяемый период:

− Банковские документы (выписки к лицевым счетам, платежные поручения);

− Кассовые документы (приходные и расходные кассовые ордера, иное);

– Ведомости на выдачу заработной платы и документы, подтверждающие выплату иных доходов;

− Налоговые карточки по учету доходов и подоходного налога.

2. Трудовые соглашения (договоры) за проверяемый период, договоры гражданско-правового характера и дополнительные соглашения к договорам, трудовые книжки, журналы движения трудовых книжек.

3. Приказы, связанные с общехозяйственной деятельностью, приказы по кадрам, журналы приказов и иные кадровые документы.

4. Документы, подтверждающие применение льгот при исчислении налогов установленных действующим законодательством.

5. Должностные инструкции.

6. Штатное расписание.

7. Журнал учета контрольных мероприятий.

8. Иные документы, необходимые для проверки информации, содержащейся в письме Главного следственного управления Следственного комитета ПМР от 05.07.2019 г. исх. № 2794-02/19.

Письмом Главного следственного управления Следственного комитета ПМР от 15.08.2019 г. № 04-9470 по запросу НИ по г. Тирасполь (от 14.08.2019 г. № 9470) в адрес налогового органа были направлены следующие документы:

- информация о движении денежных средств по счетам ООО «Артекс Групп», открытых в ЗАО «Агропромбанк»;

- светокопия акта выборочной документальной ревизии от 11 марта 2019 г. с приложениями;

- светокопия акта дополнительной выборочной документальной ревизии от 05.06.2019 г. (с приложением к акту карточки счета 133);

- налоговая и финансовая отчетность ООО «Артекс Групп»;

- бухгалтерские и иные документы ООО «Артекс Групп»;

- папка «Авансовые отчеты январь – июнь 2018 года»;

- папка «Авансовые отчеты июль – декабрь 2018 года»;

- папка «Авансовые отчеты январь – февраль 2019 года»;

- папка «Касса 2019»;

- папка «Касса август – декабрь 2019 года»;

- папка «Касса март – июль 2018 года»;

- папка «Касса январь – февраль 2019 года»;

- папка «Договора финансовой помощи»;

- папка с договорами 2 штуки;

- оборотно-сальдовая ведомость по счету 133 за 2018 г.;

- карточка счета 133 Ботнарь О.Н.;

- карточка счета 133 Майоровой Л.Г.;

- карточка счета 133 ООО «МСТ-Групп»;

- карточка счета 133 ООО «Лайф Стайл»;

- карточка счета 133 ООО «ПКФ «Артекс»;

- карточка счета 133 «Фитнес Стиль»;

- оборотно-сальдовая ведомость по счету 532 (227) за 2018 г.;

- карточка счета 532 Ботнарь О.Н., Майоровой Л.Г., Масленниковой Е.Г., Поян Е.О.,Стародубцевой С.А., Халиковой Т.А., Янишевской Е.В.;

- оборотно-сальдовая по счету 532 (227) за 1 квартал 2019 г.;

- карточка счета 532 Майоровой Л.Г., Поян Е.О. и Стародубцевой С.А.


Также согласно описи документов, заверенной печатью ООО «Артекс Групп», за подписью директора ООО «Артекс Групп» Свидерского А.В., 19.08.2019 года в НИ по г. Тирасполь были предоставлены следующие документы ООО «Артекс Групп»:



- штатное расписание;



- журнал трудовых договоров;



- журнал регистрации трудовых книжек;



- трудовой договор Майоровой Л.Г.;



- письмо пояснение по Ботнарь О.Н.;


- налоговая карточка 2018 г. 2019 г. Майоровой Л.Г.;


- платежное поручение о выдаче заработной платы за март;


- книга учета контрольных мероприятий.



13.09.2019 г. согласно описи документов, заверенной печатью вышеуказанного юридического лица, за подписью директора ООО «Артекс Групп» Масленниковой Е.Г. (находящейся в данной должности с 30.08.2019 г.), в НИ по г. Тирасполь были предоставлены следующие документы ООО «Артекс Групп»:

- банковские документы с марта 2018 г. по март 2019 г.;

- касса за март 2019 г.;

- авансовые отчеты за март 2019 г.;

- карточка счета 241.1 за период с марта 2018 г. по март 2019 г.;

- карточка счета 242.1 за период с марта 2018 г. по март 2019 г.;


Таким образом, документы, необходимые для проведения мероприятия по контролю в отношении ООО «Артекс Групп», подконтрольной организацией были предоставлены несвоевременно, что привело к нарушению порядка проведения контрольного (надзорного) мероприятия при осуществлении государственного контроля (надзора), за что юридическое лицо подлежит привлечению к административной ответственности по п. 2 ст. 19.5. КоАП ПМР, по признакам: несвоевременное представление в орган государственного контроля (надзора) документов, запрашиваемых (истребуемых) в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики.
Ввиду наличия вышеуказанных признаков административного правонарушения главным специалистом отдела налогового контроля НИ по г. Тирасполь Коминярской А.В. 13 сентября 2019 года был составлен административный протокол № 04-155/2019 по п. 2 ст. 19.5. КоАП ПМР в отношении юридического лица – ООО «Артекс Групп».

Поскольку в соответствии с п.3 ст. 23.1. КоАП ПМР дела об административных правонарушениях, предусмотренных п. 2 ст. 19.5. КоАП ПМР, совершенных юридическими лицами рассматривают судьи арбитражного суда, НИ по г. Тирасполь обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении ООО «Артекс Групп» к административной ответственности.

Оценив существо вменяемого ответчику правонарушения, суд приходит к следующим выводам.

Согласно п. 1 ст. 130-14 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР) дела о привлечении к административной ответственности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в связи с осуществлением ими предпринимательской и иной экономической деятельности, отнесенные законом к подведомственности арбитражного суда, рассматриваются по общим правилам искового производства, предусмотренным настоящим Кодексом, с особенностями, установленными в настоящей главе и Кодексе Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях.

В соответствии с п. 6 ст. 130-16 АПК ПМР при рассмотрении дела о привлечении к административной ответственности арбитражный суд на судебном заседании устанавливает, имелось ли событие административного правонарушения и имелся ли факт его совершения лицом, в отношении которого составлен протокол об административном правонарушении, вынесено постановление прокурора о возбуждении производства об административном правонарушении, имелись ли основания для составления протокола об административном правонарушении (постановления прокурора) и полномочия административного органа, составившего протокол, предусмотрена ли законом административная ответственность за совершение данного правонарушения и имеются ли основания для привлечения к административной ответственности лица, в отношении которого составлен протокол (постановление), а также определяет меры административной ответственности.

Пунктом 5 ст. 130-16 АПК ПМР предусмотрено, что по делам о привлечении к административной ответственности обязанность доказывания обстоятельств, послуживших основанием для составления протокола об административном правонарушении, не может быть возложена на лицо, привлекаемое к административной ответственности. 
Пунктом 2 ст. 19.5 КоАП ПМР предусматривается ответственность за непредставление или несвоевременное представление в орган государственного контроля (надзора) сведений, информации, в том числе документов, запрашиваемых (истребуемых) в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, а равно представление недостоверной информации либо в неполном объеме, если данные деяния не образуют иного состава административного правонарушения.
Объектом данного правонарушения являются общественные отношения в сфере порядка управления. Объективная сторона деяния состоит в отказе от предоставления в орган государственного контроля (надзора) законно запрашиваемых им сведений, информации и документов либо в исполнении соответствующего требования несвоевременно, а равно в предоставлении недостоверной информации либо информации в неполном объеме.  Субъектом данного правонарушения являются граждане, должностные лица, индивидуальные предприниматели и юридические лица. Субъективная сторона  характеризуется как наличием умысла, так и неосторожностью (для юридических лиц - имелась возможность для соблюдения правил и норм, за нарушение которых Кодексом предусмотрена административная ответственность, но данным лицом не были приняты все зависящие от него меры по их соблюдению). 

В соответствии с п.п. а) п. 1 ст. 2 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» под государственным контролем (надзором) понимается осуществление проверки соблюдения юридическими лицами, физическими лицами, в том числе индивидуальными предпринимателями, обязательных требований, установленных законами или в установленном ими порядке.

При этом полномочия исполнительных органов государственной власти в сфере контроля (надзора), а также порядок проведения проверок при осуществлении исполнительными органами государственной власти контроля (надзора) устанавливается законодательными актами Приднестровской Молдавской Республики (п.1 ст. 3 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)»).

Как следует из содержания п. 1 ст. 1 Закона ПМР «О Государственной налоговой службе ПМР», государственная налоговая служба является исполнительным контрольным органом государственной власти, действующим в целях правильности исчисления, полноты и своевременности внесения в соответствующий бюджет и во внебюджетные фонды налогов, сборов и иных обязательных платежей, установленных налоговым законодательством Приднестровской Молдавской Республики.

В соответствии со ст. 8 Закона ПМР «О Государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики» Государственной налоговой службе предоставляется право, а в оговоренных случаях вменяется в обязанность производить на предприятиях, в учреждениях и организациях, основанных на любых формах собственности, включая совместные предприятия (и их филиалы), объединения и организации с участием иностранных юридических лиц и граждан, граждан Приднестровской Молдавской Республики, иностранных граждан и лиц без гражданства проверки денежных документов, бухгалтерских книг, отчетов, планов, смет, деклараций и иных документов, связанных с исчислением и уплатой налогов и других обязательных платежей в бюджет и во внебюджетные фонды. Получать от предприятий, учреждений, организаций (включая банки и иные финансово-кредитные учреждения), документы и копии с них, касающиеся хозяйственной деятельности налогоплательщика и необходимые документы для правильного налогообложения.

При этом в силу п. 2 ст. 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» налогоплательщик обязан представлять в установленных республиканским исполнительным органом государственной власти, в компетенции которого находятся вопросы организации и обеспечения сбора налогов и иных обязательных платежей, порядке и сроки бухгалтерскую отчетность и расчеты по налоговым платежам и сборам и предъявлять налоговым органам все документы и пояснения, связанные с исчислением налога, правом на льготы и уплатой налогов, в том числе и по актам проверок. 

Из материалов дела усматривается, что ООО «Артекс Групп» представило в налоговый орган документы, истребованные у него на основании Требования о предоставлении документов от 14.08.2019 г. № 04–9464, несвоевременно.

Данные обстоятельства свидетельствуют о наличии в действиях юридического лица состава правонарушения, предусмотренного п. 2 ст.19.5. КоАП ПМР.

С учетом изложенного, оценив материалы дела, заслушав пояснения заявителя, ответчика, суд считает, что административный орган представил достаточные доказательства, подтверждающие совершение ответчиком вменяемого ему административного правонарушения, что свидетельствует о доказанности наличия в деянии ответчика состава административного правонарушения, предусмотренного п.2 ст.19.5 КоАП. 

Полномочия сотрудника административного органа на составление протокола по п.2 ст.19.5 КоАП ПМР установлены п.5 ст.29.4 КоАП ПМР. 

Срок давности привлечения к административной ответственности, установленный ст.4.7 КоАП ПМР, на момент рассмотрения дела не истек. Протокол об административном правонарушении составлен с соблюдением установленного КоАП ПМР порядка. 

В соответствии с п.1 ст.3.1 КоАП ПМР административное наказание является установленной государством мерой ответственности за совершение административного правонарушения и применяется в целях восстановления социальной справедливости и воспитания лица, совершившего правонарушение, в духе соблюдения требований законодательства и уважения правопорядка, а также предупреждения совершения новых правонарушений, как самим правонарушителем, так и другими лицами. 

Согласно п.3 ст.4.1 КоАП ПМР, при назначении административного наказания юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю учитываются характер совершенного ими административного правонарушения, имущественное и финансовое положение юридического лица или индивидуального предпринимателя, обстоятельства, смягчающие административную ответственность и обстоятельства, отягчающие административную ответственность.

Оснований  для  применения  ст.2.16 КоАП ПМР и  освобождения  ответчика  от  административной ответственности у суда не имеется, соответствующие основания ответчиком не представлены.
С учетом изложенного, а также принимая во внимание признание ответчиком вины, правонарушение совершено им впервые, документы, истребуемые налоговым органам представлены, по повторному требованию,  суд полагает возможным назначить ответчику минимальный размер административного штрафа, предусмотренного санкцией п.2 ст.19.5 КоАП ПМР, в размере 150 РУ МЗП, что составляет 2 760,00 рублей ПМР.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь  ст.ст.  4.2, 19.5,  23.1, 27.1, 30.18 КоАП ПМР, ст.ст. 113-116, 122, 130-17 АПК ПМР,

РЕШИЛ:
1. Заявленное требование Налоговой инспекции по г. Тирасполь удовлетворить.

2. Привлечь Общество с ограниченной ответственностью «Артекс Групп» (местонахождение: г. Тирасполь, ул. Профсоюзов, д. 53, зарегистрированное в качестве юридического лица в ГРЮЛ 27.11.2017 г., регистрационный номер 01-023-6738, свидетельство о государственной регистрации 0019073 АА),  к  административной ответственности на основании  п. 2 ст. 19.5 КоАП ПМР и наложить на  него  административный штраф в размере 150 РУМЗП, что составляет 2 760,00 рублей ПМР.

Порядок уплаты и реквизиты для перечисления штрафа:  

25 % в местный бюджет на р/с 2191290000000100 код 2070500; 

         75 % в республиканский бюджет на р/с 2181000001110000 код 2070500.

В случае непредставления ООО «Артекс Групп» в порядке п. 4 ст. 33.2 КоАП ПМР документа, свидетельствующего об уплате в порядке ст. 33.2 КоАП ПМР административного штрафа, по истечении шестидесяти дней со дня вступления в законную  силу настоящего решения, либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки  исполнения, копия решения будет направлена судебному исполнителю в порядке п. 5 ст. 33.2 КоАП ПМР.      

Решение может быть обжаловано в течение 10 дней после принятия в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.

Судья                                                                                                                  Р.Б. Сливка
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