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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе                            судьи Шевченко А. А. (далее – арбитражный суд, суд), рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (далее – истец, МЮ ПМР) (г. Тирасполь,  ул. Ленина, 26) о ликвидации  общества с ограниченной ответственностью «Домовита» (далее – ответчик, ООО «Домовита») (г. Тирасполь, ул. Юности д.36, к.20), при участии представителей: 

Истца – Лозина О.В. по доверенности от 25 июня 2019 года № 01.1-36/391

Ответчика – не явился, надлежаще уведомлен (почтовое уведомление № 5/649 от 18 сентября 2019 года),
УСТАНОВИЛ:
МЮ ПМР обратилось в Арбитражный суд с  исковым заявлением о принудительной ликвидации ООО «Домовита».

Определением Арбитражного суда от 17 сентября 2019 года исковое заявление МЮ ПМР принято к производству, разбирательство дела назначено на 8 октября 2019 года.

Копии указанного судебного акта направлены лицам, участвующим в деле, в соответствии с положениями пункта 1, части первой пункта 3 статьи 102-1, части первой пункта 1 статьи 102-2, Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР). Во исполнение требования части второй пункта 1 статьи 102-1 АПК ПМР определение размещено на официальном сайте суда в сети Интернет.

Дело № 611/19-09 было рассмотрено по существу в судебном заседании 8 октября 2019 года, в котором была оглашена резолютивная часть решения. В полном объеме судебный акт по данному делу изготовлен 11 октября 2019 года.
В состоявшемся в назначенное время судебном заседании при проверке судом в соответствии с пунктом 2 статьи 104 АПК ПМР явки лиц, участвующих в деле, судом установлено, что ответчик в судебное заседание не явился, будучи извещенным надлежащим образом о времени и месте судебного разбирательства. Надлежащее извещение ответчика подтверждается уведомлением № 5/649 от 18 сентября 2019 года о невручении почтового отправления в связи с отсутствием адресата по указанному адресу, что в соответствии с подпунктом в) пункта 2 статьи 102-3 АПК ПМР считается доказательством надлежащего извещения. 
МЮ ПМР заявленные исковые требования о принудительной ликвидации ответчика поддержал в полном объеме по доводам, указанным в исковом заявлении.
ООО «Домовита» право на представление отзыва, предусмотренное статьей 98 АПК ПМР, не реализовало.

Арбитражный суд, заслушав в судебном заседании представителя истца, изучив и оценив представленные им доказательства, пришел к выводу о законности и обоснованности исковых требований и необходимости их удовлетворения. При этом суд исходил из следующего.

Общество с ограниченной ответственностью «Домовита» зарегистрировано в государственном реестре юридических лиц 31 июля 2012 года, регистрационный номер:01-023-5793. Директором ООО «Домовита» является Монул Владимир Владимирович. Данные обстоятельства подтверждаются выпиской из государственного реестра юридических лиц.
При этом в адрес Государственной службы регистрации и нотариата Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (далее – ГСРиН МЮ ПМР) поступило письмо от Монул В.В., которым Монул В.В. уведомил  ГСРиН МЮ ПМР о том, что он был уволен с должности директора ООО «Домовита» по собственному желанию на основании заявления об увольнении и Приказа № 1-к от  20 июня 2019 года о прекращении (расторжении) трудового договора с работником (увольнении). Указанные обстоятельства подтверждаются надлежащим образом заверенными копиями указанного письма, заявления, приказа.
Норма пункта 1 статьи 54 Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики устанавливает, что юридическое лицо приобретает гражданские права и принимает на себя гражданские обязанности через свои органы, действующие в соответствии с законом, иными правовыми актами и учредительными документами.

Порядок назначения или избрания органов юридического лица определяется законом и учредительными документами.
Согласно норме пункта 1 статьи 40 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об обществах с ограниченной ответственностью» Единоличный исполнительный орган общества (генеральный директор, президент и другие) избирается общим собранием участников общества на срок, определенный уставом общества.


Единоличный исполнительный орган общества может быть избран также и не из числа его участников.


Договор между обществом и лицом, осуществляющим функции единоличного исполнительного органа общества, подписывается от имени общества лицом, председательствовавшим на общем собрании участников общества, на котором избрано лицо, осуществляющее функции единоличного исполнительного органа общества, или участником общества, уполномоченным решением общего собрания участников общества.

Согласно норме подпункта а) пункта 3 статьи 40 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об обществах с ограниченной ответственностью» единоличный исполнительный орган общества без доверенности действует от имени общества, в том числе представляет его интересы и совершает сделки. 
Норма подпункта м) пункта 1 статьи 12 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике» устанавливает, что в государственном реестре юридических лиц содержатся такие сведения, как  фамилия, имя, отчество и должность лица, имеющего право без доверенности действовать от имени юридического лица, а также паспортные данные такого лица или данные иных документов, удостоверяющих личность в соответствии с действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, адрес прописки либо регистрации по месту жительства или длительной регистрации на срок от 1 (одного) года либо регистрации по месту пребывания на срок от 1 (одного) года на территории Приднестровской Молдавской Республики.
Норма пункта 4 статьи 13 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике»  устанавливает обязанность юридического лица в случае изменения сведений о юридическом лице, в том числе и сведений о директоре юридического лица, в течение 15 (пятнадцати) операционных дней с момента изменения указанных сведений сообщить об этом в регистрирующий орган по месту своего нахождения.
ГСРиН МЮ ПМР в адрес ООО «Домовита» было направлено Предупреждение (предписание) № 5-11/193 от 30 июля 2019 года о необходимости устранения нарушений действующего законодательства о государственной регистрации юридических лиц, в соответствии с которым участнику ООО «Домовита» было предписано незамедлительно назначить нового руководителя, который в порядке, предусмотренном действующим законодательством, должен обратиться в регистрирующий орган для внесения изменения в сведения государственного реестра юридических лиц. Также предписанием был установлен пятнадцатидневный срок для устранения выявленных нарушений. Данные обстоятельства подтверждаются надлежащим образом заверенными копиями указанного предписания и почтового уведомления в адрес ООО «Домовита» от 30 июля 2019 года.
Вместе с тем, документы для внесения изменений в сведения государственного реестра юридических лиц в связи с назначением нового руководителя ООО «Домовита» в регистрирующий орган представлены не были, доказательства представления указанных документов суду представлены не были.

Данные обстоятельства свидетельствуют о нарушении ООО «Домовита» нормы пункта 4 статьи 13 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике».
В силу нормы пункта 2 статьи 66 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике»   регистрирующий орган обязан обратиться в суд с требованием о ликвидации (прекращении деятельности) субъектов права в случае допущенных при их создании грубых нарушений законодательных актов или иных правовых актов, если эти нарушения носят неустранимый характер, а также в случае неоднократных либо грубых нарушений законодательных актов или иных нормативных правовых актов о государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Таким образом МЮ ПМР обоснованно и во исполнение обязанности, установленной нормой пункта 2 статьи 66 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике», обратилось в Арбитражный суд с исковым заявлением о принудительной ликвидации ООО «Домовита».
На основании изложенного, принимая во внимание неисполнение ответчиком предписания МЮ ПМР, суд пришел к выводу о том, что нарушение ООО «Домовита» пункта 4 статьи 13 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике» является грубым нарушением закона, что в соответствии с подпунктом б) пункта 2 статьи 64 Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики является основанием для ликвидации юридического лица, в связи с чем требование истца о принудительной ликвидации ООО «Домовита» обоснованно и подлежит удовлетворению.

В соответствии с нормой статьи 84 АПК ПМР судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально размеру удовлетворенных требований. Учитывая, что исковые требования подлежат удовлетворению, государственная пошлина относится на ответчика. 

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь подпунктом б) пункта 2 статьи 64 ГК ПМР, статьями 84, 113-116, 122 АПК ПМР,
РЕШИЛ:
1. Исковые требования министерства юстиции Приднестровской Молдавской  Республики удовлетворить.
2. Ликвидировать общество с ограниченной ответственностью «Домовита», зарегистрированное в Государственном реестре юридических лиц 31 июля 2012 года, регистрационный номер: 01-023-5793, номер и серия свидетельства о регистрации: 0016901 АА, место нахождения: г. Тирасполь, ул. Юности, д.36, к. 20.

3. Назначить в качестве ликвидатора общества с ограниченной ответственностью «Домовита» ликвидационную комиссию при Государственной администрации города Тирасполь и города Днестровск.

4. Взыскать с общества с ограниченной ответственностью «Домовита» в доход Республиканского бюджета государственную пошлину в размере 435 рублей ПМР.
Решение может быть обжаловано в течение 20 дней после принятия в кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР.

Судья 

Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                              А. А. Шевченко







