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 об отложении рассмотрения дела
               
               
                31            октября              19                                                                   650/19-09



Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи               Шевченко А. А., рассматривая в открытом судебном заседании исковое заявление Государственной администрации города Тирасполь и города Днестровск (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 101) к обществу с ограниченной ответственностью «Шкаф Мастер» (г. Тирасполь, ул. Федько, д.32 к.54) о взыскании задолженности по арендной плате                при участии представителей:
Истца –  Подолян С.А. (по доверенности от 28 декабря 2018 года № 01-23/2770),
Ответчика - Кристя С.Б. (руководитель согласно выписке из ГРЮЛ),
разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные      статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

У С Т А Н О В И Л:
Определением от 10 октября 2019 года исковое заявление Государственной администрации города Тирасполь и города Днестровск принято к производству, разбирательство дела назначено на 31 октября 2019 года.
В состоявшемся 31 октября 2019 года судебном заседании судом были заслушаны правовые позиции лиц, участвующих в деле, были заданы необходимые вопросы по существу рассматриваемого спора, требований и возражений сторон. 
По ходатайству ответчика к материалам дела был приобщен акт сверки взаиморасчетов по бухгалтерским данным между МУП «ЖЭУК г.Тирасполя» и ООО «Шкаф-мастер» за период с 01 января 2019 года по 30 октября 2019 года, который, по мнению ответчика, подтверждает факт частичной оплаты задолженности по арендной плате перед истцом.
Истцом была высказана позиция относительно необходимости изучения данных указанного акта и их проверки, а также относительно необходимости рассмотрения вопроса о возможности заключения мирового соглашения.
Арбитражный суд на основании документов, имеющихся в материалах дела, пришел к выводу о том, что МУП «ЖЭУК г. Тирасполя» является стороной договора аренды объекта муниципального имущества № 01-23 от 07 июля 2015 года, заключенного между МУП «ЖЭУК г. Тирасполя», истцом и ответчиком. Исходя из доводов искового заявления, указанный договор является основанием возникновения спорного правоотношения. 
Исходя из указанного, суд пришел к выводу  о том, что решение по данному делу может повлиять на права и обязанности МУП «ЖЭУК  г. Тирасполя».  На основании нормы пункта 1 статьи 31 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР) суд по собственной инициативе принял решение о привлечении к участию в деле МУП «ЖЭУК г. Тирасполя» в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора на стороне истца.
Согласно пункту 1 статьи 109 Арбитражный суд вправе отложить рассмотрение дела в случаях, когда оно не может быть рассмотрено в данном заседании.
Исходя из указанного, суд пришел к выводу о невозможности рассмотрения дела в настоящем судебном заседании и необходимости отложения разбирательства дела.
При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 31, 107, 109, 128 АПК ПМР,
О П Р Е Д Е Л И Л:

1.Привлечь к участию в деле № 650/19-09 Муниципальное унитарное предприятие «ЖЭУК г. Тирасполя» (г. Тирасполь, ул. 1 Мая 116) в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, на стороне истца.
2. МУП «ЖЭУК г. Тирасполя» предлагается ознакомиться с материалами дела, а также направить в адрес суда, истца и ответчика отзыв по существу исковых требований со ссылкой на законы и иные нормативные правовые акты в обоснование своей правовой позиции с приложением письменных доказательств при их наличии.
3. Истцу направить в адрес МУП «ЖЭУК г. Тирасполя» исковое заявление и приложенные к нему документы.
4.Отложить рассмотрение дела № 650/19-09 на 14 ноября 2019 года на 14.00 час. в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: 
г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 304. 

Определение не обжалуется. 


Судья Арбитражного суда
Приднестровской Молдавской Республики                                               А. А. Шевченко 
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