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 об отложении рассмотрения дела
               
               
                14            ноября               19                                                                   650/19-09



Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи               Шевченко А. А., рассматривая в открытом судебном заседании исковое заявление Государственной администрации города Тирасполь и города Днестровск (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 101) к обществу с ограниченной ответственностью «Шкаф Мастер» (г. Тирасполь, ул. Федько, д.32 к.54) о взыскании задолженности по арендной плате, с участием в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, на стороне истца Муниципального унитарного предприятия «ЖЭУК г. Тирасполя» (г. Тирасполь, ул. 1 Мая 116) , при участии представителей:
Истца –  Подолян С.А. (по доверенности от 28 декабря 2018 года № 01-23/2770),
Ответчика - Кристя С.Б. (руководитель согласно выписке из ГРЮЛ)
Третьего лица - Строченкова А.М. (по доверенности от 1 апреля 2019 года № 01-05/167),
разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

У С Т А Н О В И Л:
Определением от 10 октября 2019 года исковое заявление Государственной администрации города Тирасполь и города Днестровск принято к производству, разбирательство дела назначено на 31 октября 2019 года.
Определением от 31 октября 2019 года разбирательство дела было отложено по основаниям, указанным в соответствующем определении, судебное заседание назначено на 14 ноября 2019 года.
В состоявшемся 14 ноября 2019 года судебном заседании представителем ответчика была представлена информация об оплате задолженности перед истцом в полном объеме.
Представителем истца было заявлено ходатайство об отложении разбирательства дела в связи с необходимостью проверки представленной ответчиком информации об оплате задолженности.
Согласно пункту 1 статьи 109 Арбитражный суд вправе отложить рассмотрение дела в случаях, когда оно не может быть рассмотрено в данном заседании.
Исходя из указанного, суд пришел к выводу о невозможности рассмотрения дела в настоящем судебном заседании и необходимости отложения разбирательства дела.
При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 107, 109, 128 АПК ПМР,
О П Р Е Д Е Л И Л:

Отложить рассмотрение дела № 650/19-09 на 19 ноября 2019 года на 14.00 час. в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: 
г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 304. 

Определение не обжалуется. 
Судья Арбитражного суда
Приднестровской Молдавской Республики                                               А. А. Шевченко 
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