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О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
Об отказе в принятии искового заявления 

	« 25  » сентября  2019 года
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Судья Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики, Кириленко  А. В., рассмотрев исковое заявление МГУП «Тирастеплоэнерго», г. Тирасполь, ул. Шутова, 3 к Представительству АНО «Евразийская интеграция» в г. Тирасполь, г. Тирасполь, ул. Мира, д.24,  о взыскании долга и пени, 
Установил:
МГУП «Тирастеплоэнерго»  обратилась в Арбитражный суд ПМР к Представительству АНО «Евразийская интеграция» в г. Тирасполь, о взыскании долга и пени, возникшего из Договора теплоснабжения № 2ТА-312.
Как следует из приложенной к исковому заявлению выписки из государственного реестра юридических лиц и регистрационном учете филиалов юридического лица по состоянию на 23 сентября 2019 года, Представительство АНО «Евразийская интеграция» в г. Тирасполь, является филиалом Автономной некоммерческой организации «Евразийская интеграция», зарегистрированном в РФ с местонахождение по адресу: РФ, г. Москва, ул. Поликарпова, д.27, строение 3.
В соответствии с пунктом 3 статьи 57 ГК ПМР, филиал не является юридическим лицом.
Согласно статье 21-1 АПК ПМР, Арбитражный суд рассматривает в порядке искового производства возникающие из гражданских правоотношений экономические споры и другие дела, связанные с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, а в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом и иными законами, – другими организациями и гражданами.
Истцом, в исковом заявлении не указано, на основании какого закона спор, возникший из гражданских правоотношений по поводу поставки тепловой энергии,  с участием филиала, подлежит рассмотрению в Арбитражном суде ПМР.
При таких обстоятельствах спор, возникший из гражданских правоотношений по поводу поставки тепловой энергии,  с участием организации, не являющейся юридическим лицом, не подлежит рассмотрению  в арбитражном суде.
               Принимая во внимание изложенное, руководствуясь подпунктом (1 пункта 1; пунктами 2-3 статьи 96,  статьей 128 АПК ПМР, судья Арбитражного суда,
                                                             ОПРЕДЕЛИЛ:
1. Отказать МГУП «Тирастеплоэнерго» в принятии искового заявления, о взыскании с Представительства АНО «Евразийская интеграция» в г. Тирасполь, долга и пени, возникших из Договора теплоснабжения № 2ТА-312.
2. Возвратить МГУП «Тирастеплоэнерго» исковое заявление и приложенные документы (всего на 18 листах).

Определение  может быть обжаловано.

Судья Арбитражного суда ПМР:                                                                     А. В. Кириленко
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