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       657/19-09
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе                      судьи А. А. Шевченко (далее по тексту – арбитражный суд, суд),  рассмотрев в открытом судебном заседании заявление налоговой инспекции по г. Дубоссары и Дубоссарскому району Государственной налоговой службы Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики (далее по тексту – налоговая инспекция, заявитель) (г. Дубоссары, ул. Дзержинского, д.4) о взыскании  с открытого акционерного общества «Межрайонная акционерная ремонтно-строительная организация» (далее по тексту – ОАО «МАРСО») (г. Дубоссары, ул. Энергетиков, д.30) недоимки по налогам и иным обязательным платежам в бюджеты различных уровней и внебюджетные фонды, с учетом пени, путем обращения взыскания на имущество должника, 
при участии  представителя заявителя – Пастух Э.И. по доверенности № 1 от 8 января 2019 года,
в отсутствие представителя ОАО «МАРСО», надлежащим образом уведомленного о времени и месте судебного заседания (уведомление о вручении почтового отправления № 2/364 от 30 сентября 2019 года).

 разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее по тексту – АПК ПМР),

У С Т А Н О В И Л:

Определением арбитражного суда от 30 сентября 2019 года заявление налоговой инспекции по г. Дубоссары и Дубоссарскому району принято к производству, разбирательство дела назначено на  16 октября 2019 года. 

Копии указанного судебного акта направлены лицам, участвующим в деле, в соответствии с положениями пункта 1, части первой пункта 3 статьи 102-1, части первой пункта 1 статьи 102-2 АПК ПМР. Во исполнение требования части второй пункта 1 статьи 102-1 АПК ПМР определение размещено на официальном сайте суда в сети Интернет.
Дело № 657/19-09 рассмотрено по существу в судебном заседании 16 октября 2019 года, в котором оглашена резолютивная часть решения. В полном объеме итоговый судебный акт по данному делу изготовлен 18 октября 2019 года. 

В состоявшемся в назначенное время судебном заседании при проверке судом в соответствии с пунктом 2 статьи 104 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики явки лиц, участвующих в деле, судом установлена неявка представителя ОАО «МАРСО», надлежащим образом извещенного о времени и месте судебного заседания, что подтверждается уведомлением о вручении почтового отправления № 2/364 от 30 сентября 2019 года.

Норма пункта 1 статьи 130-23 АПК ПМР устанавливает, что дела о взыскании с лиц, осуществляющих предпринимательскую и иную экономическую деятельность, обязательных платежей и санкций, предусмотренных законом, рассматриваются арбитражным судом по общим правилам искового производства, предусмотренным настоящим Кодексом, с особенностями, установленными в настоящей главе.

В силу нормы пункта 2 статьи 108 АПК ПМР при неявке в заседание арбитражного суда ответчика, надлежащим образом извещенного о времени и месте разбирательства дела, спор может быть разрешен в его отсутствие.
Согласно норме пункта 2 статьи 130-26 АПК ПМР арбитражный суд извещает о времени и месте судебного заседания лиц, участвующих в деле. Неявка указанных лиц, извещенных надлежащим образом о времени и месте судебного заседания, не является препятствием для рассмотрения дела, если суд не признал их явку обязательной.

Принимая во внимание факт надлежащего извещения лиц, участвующих в деле, а также то, что суд не признал явку ОАО «МАРСО» в судебное заседание по рассмотрению данного дела обязательной, в силу нормы  пункта 2 статьи 130-26 АПК ПМР во взаимосвязи с нормой пункта 2 статьи 108 АПК ПМР дело рассмотрено в отсутствие представителя ОАО «МАРСО».

Налоговая инспекция в судебном заседании заявленные требования поддержала в полном объеме по доводам, указанным в заявлении.
ОАО «МАРСО» право на представление отзыва, предусмотренное нормой статьи 98 АПК ПМР, не реализовало.

Арбитражный суд, заслушав заявителя, а также изучив и оценив представленные доказательства, пришел к выводу о законности и обоснованности требований заявителя, ввиду следующего.
Рассмотрение дел о взыскании обязательных платежей и санкций регламентировано главой 18-5 АПК ПМР.

В соответствии с пунктом 2 статьи 130-23 АПК ПМР производство по делам о взыскании обязательных платежей и санкций возбуждается в арбитражном суде на основании заявлений органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, осуществляющих контрольные (надзорные) функции, с требованием о взыскании с лиц, имеющих задолженность по обязательным платежам, денежных сумм в счет их уплаты и санкций.

Предмет исследования по указанной категории дел установлен нормой пункта 6 статьи 130-26 АПК ПМР, в соответствии с которой суд устанавливает наличие оснований для взыскания суммы задолженности, полномочия органа, обратившегося с требованием о взыскании. Одновременно с этим суд обязан проверить правильность расчета и размера взыскиваемой суммы.
Обязанность доказывания обстоятельств, послуживших основанием для взыскания обязательных платежей и санкций, возлагается на заявителя в силу нормы пункта 4 статьи 130-26 АПК ПМР.

Статьей 52 Конституции Приднестровской Молдавской Республики установлена обязанность платить налоги и местные сборы, определенные законом. 

Аналогичная обязанность установлена нормой статьи 9 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике», согласно которой налогоплательщик обязан своевременно и в полном размере уплачивать налоги с предоставлением в обслуживающий банк в установленные для уплаты налогов сроки платежных поручений на перечисление налоговых платежей, независимо от наличия средств на текущем счете в рублях Приднестровской Молдавской Республики.
В соответствии с частью первой статьи 2 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» плательщиками налогов являются юридические лица, другие категории плательщиков и физические лица, на которых в соответствии с законодательными актами возложена обязанность уплачивать налоги.

Арбитражным судом установлено, что ОАО «МАРСО» зарегистрировано в государственном реестре юридических лиц 4 октября 2002 года, регистрационный номер: 05-021-2012.  Данные сведения подтверждаются надлежащим образом заверенной копией выписки из государственного реестра юридических лиц о юридическом лице – ОАО «МАРСО» по состоянию на 23 сентября 2019 года.
По состоянию на 19 сентября 2019 года у ОАО «МАРСО» имеется задолженность по налогам и иным обязательным платежам в бюджеты различных уровней и внебюджетные фонды в размере  60816.74 руб. ПМР, в том числе:

Основной платеж – 57928.52 руб. ПМР

Пеня – 2888.22 руб. ПМР.

Данные обстоятельства подтверждаются Справкой о состоянии платежей в бюджет по состоянию на 19 сентября 2019 года по предприятию – ОАО «МАРСО», а также представленным в качестве приложения к заявлению расчетом задолженности.
Начисление пени было произведено на основании подпункта г) пункта 1 статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О государственной налоговой службе», в соответствии с которым пеня взимается случае уплаты причитающихся сумм налогов (сборов) в более позднее по сравнению с установленными налоговым законодательством сроками. 

Пеня начисляется за каждый календарный день просрочки (включая день уплаты), начиная со следующего за установленным налоговым законодательством дня. 

Пеня за каждый день просрочки определяется в процентах от неуплаченных сумм налога (сбора или иного обязательного платежа).

Согласно норме части первой статьи 1 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики» Государственная налоговая служба Приднестровской Молдавской Республики - исполнительный контрольный орган государственной власти, действующий в целях правильности исчисления, полноты и своевременности внесения в соответствующий бюджет и во внебюджетные фонды налогов, сборов и иных обязательных платежей, установленных налоговым законодательством Приднестровской Молдавской Республики.

В силу нормы пункта а) статьи 7 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики» задачей Государственной налоговой службы является организация и обеспечение сбора налогов, сборов и иных обязательных платежей, установленных налоговым законодательством Приднестровской Молдавской Республики.

Во исполнение части пятой пункта 3 статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» заявителем выставлялись инкассовые поручения на расчетный счет общества, что подтверждается надлежащим образом заверенной копией письма ОАО «МАРСО» № 01-26-2738 от 18 сентября 2019 года с приложением надлежащим образом заверенных копий Реестра документов Картотеки № 2 по платежам в бюджет и внебюджетные фонды.
В силу нормы части десятой пункта 3 статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» в случае отсутствия у налогоплательщика денежных средств на банковских счетах, налоговые органы вправе по истечении десяти дней со срока уплаты налогов последовательно принимать следующие решения:

а) об обращении взыскания на наличные денежные средства, в том числе в иностранной валюте, находящиеся в сейфе кассы плательщика или в изолированном помещении этой кассы, а также в торговой сети (за исключением денежных средств, полученных на выдачу заработной платы и иных компенсационных выплат, установленных действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики;

б) об обращении взыскания на дебиторскую задолженность плательщика.

В соответствии с данной нормой налоговой инспекцией было вынесено Решение об обращении взыскания на наличные денежные средства № 5 от 3 апреля 2019 года. По итогам исполнения решения сотрудникам налоговой инспекции не удалось осуществить обращение взыскания на наличные средства ОАО «МАРСО» в связи с тем, что организация временно не осуществляет свою деятельность, и наличные денежные средства в помещении кассы отсутствуют. Данные обстоятельства подтверждаются надлежащим образом заверенными копиями объяснения от директора ОАО «МАРСО» Мун В.А. от 8 апреля 2019 года № 01-26/1295/1 и Рапорта заместителя начальника отдела учета и отчетности НИ по г. Дубоссары и Дубоссарскому району Степаненко В.А. от 8 апреля 2019 года.

Согласно надлежащим образом заверенной
копии Рапорта № 01-33-20 от 26 июня 2019 года у ОАО «МАРСО» имеется дебиторская задолженность: МУП «Дубоссарское ПУЖКХ» в размере 86570.56 руб. ПМР. 

В силу нормы части 11 пункта 3 статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» обращение взыскания недоимок на дебиторскую задолженность на организации, полностью либо частично финансируемые за счет средств бюджетов различных уровней и государственных внебюджетных фондов, не производится.

Соответственно, указанная дебиторская задолженность ОАО «МАРСО» не может быть взыскана. Финансирование МУП «Дубоссарское ПУЖКХ» из бюджета подтверждается надлежащим образом заверенной копией Справки «Дубоссарское ПУЖКХ»  об удельном весе финансирования в общем объеме затрат за 1 полугодие 2019 года.
Налоговой инспекцией в адрес ОАО «МАРСО» было направлено Требование № 01-27-1624 от 27 июня 2019 года о погашении недоимки по налогам и иным обязательным платежам в бюджет, что подтверждается надлежащим образом заверенной копией указанного требования.

Также налоговой инспекцией было вынесено Постановление № 3 от 27 июня 2019 года об аресте имущества ОАО «МАРСО». На основании данного Постановления был произведен арест имущества ОАО «МАРСО» на общую сумму 101265.36 руб. ПМР, результаты которого были оформлены Актом об аресте от 27 июня 2019 года и Описью арестованного имущества. Данные обстоятельства подтверждаются надлежащим образом заверенными копиями указанных документов: Постановления, Акта об аресте, Описи арестованного имущества.
В силу нормы части третьей статьи 37 Конституции Приднестровской Молдавской Республики никто не может быть лишен своего имущества, иначе как по решению суда. Соответственно, заявитель правомерно и обоснованно обратился в суд за взысканием с ОАО «МАРСО» недоимки по налогам и иным обязательным платежам в бюджеты различных уровней и внебюджетные фонды.
Установленные выше обстоятельства позволяют суду прийти к выводу о том, что налоговой инспекцией доказано соблюдение досудебного порядка получения с          ОАО «МАРСО» задолженности и последовательное совершение мероприятий, предусмотренных действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики. 
Таким образом, судом установлено наличие оснований для взыскания суммы задолженности и полномочий у налоговой инспекции на обращение с требованием о взыскании недоимки по налогам и другим обязательным платежам. 
Суд, проверив расчет недоимки, представленный заявителем, находит его верным.

Распределяя судебные расходы по настоящему делу, Арбитражный суд исходит из следующего.

В соответствии со статьей 78 АПК ПМР в состав судебных расходов входит государственная пошлина.

Налоговая инспекция в силу пункта 2 статьи 5 Закона «О государственной пошлине» освобождена от уплаты пошлины.

Пунктом 2 статьи 84 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики предусмотрено, что государственная пошлина, от уплаты которой в установленном порядке истец был освобожден, взыскивается с ответчика в доход республиканского бюджета пропорционально размеру удовлетворенных исковых требований, если ответчик не освобожден от уплаты госпошлины.

Следовательно, государственная пошлина за рассмотрение настоящего дела подлежит взысканию с ОАО «МАРСО» в размере, определенном Законом Приднестровской Молдавской Республики «О государственной пошлине».

На основании изложенного Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь пунктом 2 статьи 84, статьями 113-116, 130-27 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

Р Е Ш И Л:

1.Заявленные требования Налоговой инспекции по г. Дубоссары и Дубоссарскому району Государственной налоговой службы Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики – удовлетворить

2.Взыскать с открытого акционерного общества «Межрайонная акционерная ремонтно-строительная организация» (Место нахождения: г.Дубоссары, ул. Энергетиков, д.30; Дата регистрации: 4 октября 2002 года; регистрационный номер: 05-021-2012; номер и серия свидетельства о регистрации: 0011539 АИ) недоимку по налогам и иным обязательным платежам в бюджеты различных уровней и внебюджетные фонды в размере 60816.74 рубля ПМР (шестьдесят тысяч восемьсот шестнадцать рублей, семьдесят четыре копейки), в том числе:

 - Основной платеж – 57928.52 рубля ПМР (пятьдесят семь тысяч девятьсот двадцать восемь рублей, пятьдесят две копейки).

 - Пеня – 2888.22 рубля ПМР (две тысячи восемьсот восемьдесят восемь рублей, двадцать две копейки).

обратив взыскание на имущество открытого акционерного общества «Межрайонная акционерная ремонтно-строительная организация».
3.Взыскать с открытого акционерного общества «Межрайонная акционерная ремонтно-строительная организация» в доход республиканского бюджета государственную пошлину в сумме 2424 рубля 50 копеек. 

Решение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 20 дней после его принятия.

Судья Арбитражного суда
Приднестровской Молдавской Республики                                             А. А. Шевченко
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