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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
о предоставлении отсрочки исполнения судебного акта
	«  03  »    июня    20 21 г.
	Дело №    688/19-06

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи            
Т. И. Цыганаш, рассмотрев в открытом судебном заседании заявление  Главы крестьянского (фермерского) хозяйства Сергея Станиславовича Синицкого (г. Григориополь, ул. Васканова, д. 16) о предоставлении отсрочки исполнения судебного акта по делу № 688/19-06, вынесенного в ходе рассмотрения заявления Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району  (г. Григориополь, ул. К. Маркса, 146), при участии:

- Главы крестьянского (фермерского) хозяйства Сергея Станиславовича Синицкого,
-Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району – 
М.А. Филипенко по доверенности № 01-30/10 от 11 марта 2021 года,

- Государственной службы судебных исполнителей МЮ ПМР – А.И. Газ по доверенности от 26.10.2020 года № 01-17/1376,

 разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР),
У С Т А Н О В И Л:

определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) от 12 мая 2021 года заявление Главы крестьянского (фермерского) хозяйства Сергея Станиславовича Синицкого (далее - должник) о предоставлении рассрочки исполнения судебного акта по делу № 688/19-06, вынесенного в ходе рассмотрения заявления Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району (далее – взыскатель) назначено к рассмотрению на 03 июня 2021 года. Дело рассмотрено в судебном заседании, состоявшемся в назначенное время, в котором оглашена резолютивная часть определения.

Должник просил суд предоставить рассрочку исполнения сроком на 12 месяцев, а входе рассмотрения дела в просил отсрочить исполнение решения Арбитражного суда ПМР по делу № 688/19-06 от 14 ноября 2019 года сроком на три месяца, представив суду доказательства, подтверждающие неплатежеспособность должника, а также предпринимаемые им меры по оплате задолженности. 
Налоговая инспекция не возражала против удовлетворения заявления в рамках действующего законодательства.

ГССИ МЮ ПМР представил копии документов из исполнительного производства, свидетельствующие о частичном исполнении должником судебного решения.
Арбитражный суд, заслушав должника, мнение налоговой инспекции, ГССИ МЮ ПМР, исследовав материалы дела, находит заявление о предоставлении отсрочки исполнения решения подлежащим удовлетворению, ввиду следующего.

Решением Арбитражного суда Приднестровской молдавской Республики от 14 ноября 2019 года по делу № 688/19-06 требования Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району удовлетворены, с Главы крестьянского (фермерского) хозяйства С. С. Синицкого взыскана недоимка по земельному налогу на земли сельскохозяйственного назначения, паевому сбору, целевому сбору на содержание и развитие социальной сферы и инфраструктуры села (поселка), арендной платы за земли сельскохозяйственного назначения – 27 831,08 рублей, и пени 3 467,63 рублей, а всего 31 298,71 рублей,  а также государственная пошлина в сумме 1351,99 рублей. 
Исполнительный лист от 16 декабря 2019 года, выданный Арбитражным судом, направлен взыскателем в ГССИ МЮ ПМР, что послужило основанием для вынесения Постановления о возбуждении исполнительного производства № 4/1-20 от 09.01.2020 года. В ходе исполнительного производства судебным исполнителем выявлено числящееся за должником незавершенное строительство, автотранспорт, наличие денежных средств на счете. Постановлениями от 17 августа 2020 года судебным исполнителем наложен арест на денежные средства и имущество должника.
Должник 6 мая 2021 года обратился в Арбитражный суд с заявлением о предоставлении отсрочки исполнения судебного акта ввиду плохого состояния здоровья, требующего необходимости хирургического вмешательства, что не позволяет заниматься предпринимательской деятельностью  с целью извлечения прибыли для исполнения решения по делу № 688/19-06 от 14 ноября 2019 года.
В соответствии с пунктом 1 статьи 181 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики при наличии обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики по заявлению взыскателя, должника или судебного исполнителя вправе отсрочить или рассрочить исполнение судебного акта.

Частью третей пункта 1 Разъяснения Пленума Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики «О некоторых вопросах применения Арбитражным судом Приднестровской Молдавской Республики   положений статьи 181 Арбитражного процессуального кодекса  Приднестровской Молдавской Республики и статей 32.5, 32.8 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях»  (далее – Разъяснение) определено, что отсрочка исполнения судебного акта  представляет собой  изменение срока его исполнения на другой более поздний срок, по сравнению  с тем, который был установлен в судебном акте.  
По смыслу положений статьи 181 АПК ПМР основаниями для предоставления 
отсрочки исполнения судебного акта  могут являться неустранимые на момент обращения 
в суд обстоятельства, препятствующие исполнению должником судебного акта  в установленный срок.
В силу пункта 4 Разъяснения в каждом случае рассмотрения заявления о предоставлении отсрочки (рассрочки) исполнения судебного акта суд должен устанавливать конкретные обстоятельства затруднительности его исполнения. 
Удовлетворение заявления о предоставлении отсрочки исполнения судебного акта возможно при наличии совокупности следующих обстоятельств:
- исполнение судебного акта невозможно вследствие финансовых затруднений должника;
- исполнение судебного акта единовременно может повлечь  возникновение тяжелых финансовых осложнений для должника в будущем;

- принятие должником мер для исполнения судебного акта;
- наличие у должника реальной возможности исполнить судебный акт в более поздний срок (при рассрочке - частями в течение определенного периода  в установленные сроки).
Как установлено судом в ходе рассмотрения дела должник представил доказательства, свидетельствующие о наличии указанных в пункте 1 статьи 181 АПК ПМР обстоятельств, которые затрудняют своевременное и полное исполнение судебного акта. 

Представленные документы свидетельствуют о том, что у должника в настоящее время отсутствует возможность исполнить судебный акт, вместе с тем доказывают наличие обстоятельств, вследствие которых возможно исполнение решения суда ввиду возможности использования земельного участка по договору аренды, заключенному с Министерством сельского хозяйства 17 июля 2015 года.
В связи с вышеизложенным суд приходит к выводу о наличии предусмотренных пунктом 1 статьи 181 АПК ПМР обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта, в отсутствие доказательств, свидетельствующих о возможности исполнения такового акта в будущем.
Частью третей пункта 8 Разъяснения установлено, что при предоставлении отсрочки судебного акта следует принимать нормы иных законов, которые предоставляют отсрочку в пределах текущего года и на срок не более трех месяцев.  

Учитывая, что должником графика исполнения судебного акта не представлено, суд, с учетом пункта 8  Разъяснения, находит возможным предоставить должнику отсрочку исполнения решения Арбитражного суда ПМР № 688/19-06 от 14 ноября 2019 года сроком на три месяца, то есть до 04 сентября 2021 года. 
На основании изложенного и руководствуясь статьей 128, пунктом 1 статьи  181 АПК ПМР, суд

О П Р Е Д Е Л И Л:
1. Заявление Главы крестьянского (фермерского) хозяйства Сергея Станиславовича Синицкого о предоставлении острочки исполнения судебного акта по делу № 688/19-06, вынесенного в ходе рассмотрения заявления Налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району,  удовлетворить. 

2. Предоставить Главе крестьянского (фермерского) хозяйства Сергею Станиславовичу Синицкому отсрочку исполнения решения Арбитражного суда ПМР от 14 ноября 2021 года по делу № 688/19-06 сроком на три месяца, то есть до 04 сентября 2021 года включительно. 
Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР в течение 15 дней.
Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики



          Т. И. Цыганаш

Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д

