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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об оставлении заявления без движения
	«21» октября 2019 года
	                                       Дело № 689/19-11

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи              Е. А. Кушко, рассмотрев вопрос о принятии к производству заявления Государственного таможенного комитета Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь, ул. Украинская, 15 «а») к обществу с ограниченной ответственности «Люкка» (г. Рыбница, ул. Первомайская, 28) о привлечении к административной ответственности, и изучив приложенные к нему документы,

У С Т А Н О В И Л:

требования к заявлению о привлечении к административной ответственности содержатся в статье 130-15 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР), в соответствии с частью первой пункта 1 которой заявление должно соответствовать, в том числе, положениям статьи 93 названного Кодекса.

Согласно подпункту д) части первой статьи 93 АПК ПМР к заявлению прилагается выписка из государственного реестра юридических лиц с указанием сведений о месте нахождения ответчика или иной документ, подтверждающий указанные сведения или отсутствие таковых. Такие документы должны быть получены не ранее чем за 10 (десять) дней до дня обращения в Арбитражный суд.

Арбитражным судом установлено, что к поданному заявлению приложены: 1) выписка из государственного реестра юридических лиц в отношении общества с ограниченной ответственностью «Люкка» по состоянию на 21 февраля 2019 года; 2) документ, содержащий информацию об обществе с ограниченной ответственностью «Люкка», который не поименован.
Изучив данные документы, Арбитражный суд полагает необходимым разъяснить Государственному таможенному комитету Приднестровской Молдавской Республики следующее.

Единый государственный реестр в соответствии с подпунктом д) статьи 3 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике» представляет собой единый банк данных, содержащий сведения и соответствующие документы о создании, реорганизации, приостановлении (возобновлении) деятельности и ликвидации (прекращении деятельности) субъектов права, а также иных сведений о субъектах права в соответствии с названным Законом.

В соответствии с частью второй пункта 4 статьи 11 поименованного выше Закона единый государственный реестр ведется на бумажных и электронных носителях. При несоответствии между записями на бумажных носителях и электронных носителях приоритет имеют записи на бумажных носителях.

Полномочиями по предоставлению сведений единого государственного реестра обладает только регистрирующий орган, т. е. орган исполнительной власти и входящие в его структуру территориальные отделения, уполномоченные в порядке, установленном Конституцией Приднестровской Молдавской Республики, на осуществление государственной регистрации и иных действий в соответствии с Законом Приднестровской Молдавской Республики «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике» (подпункт г) статьи 3 и подпункт в) пункта 1 статьи 6 Закона).

Полномочиями по обеспечению выполнения функций регистрирующего органа согласно пункту 1 статьи 7 названного Закона наделен государственный регистратор, который является государственным служащим.

В нарушение вышеуказанной нормы на приложенном к заявлению документе, содержащем информацию об обществе с ограниченной ответственностью «Люкка», отсутствует подпись уполномоченного лица – государственного регистратора, и таковой заверен лицом, должность и полномочия которого не представляется возможным установить.
В силу пункта 2 статьи 6 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике» делегирование государственным учреждениям и иным организациям, учреждаемым в порядке, установленном гражданским законодательством Приднестровской Молдавской Республики, полномочий регистрирующего органа, установленных названным Законом, не допускается.

В отношении представленной выписки из государственного реестра юридических лиц, Арбитражный суд отмечает, что таковая получена ранее срока, установленного подпунктом д) части первой статьи 93 АПК ПМР, в связи с чем не свидетельствует об исполнении императивного требования процессуального кодифицированного закона.

Таким образом, Арбитражный суд, учитывая изложенное выше и основываясь на первой и второй частях пункта 6 Разъяснения Арбитражного суда «О некоторых вопросах, связанных с применением норм Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях», утвержденного Постановлением Пленума от 25 апреля 2014 года № 4, приходит к выводу о наличии оснований для оставления заявления без движения в силу пункта 1 статьи 96-1 АПК ПМР.
Еще одним основанием для оставления заявления без движения является неисполнение Государственным таможенным комитетом Приднестровской Молдавской Республики требования части четвертой статьи 93 АПК ПМР, которая обязывает представлять текст искового заявления (заявления) на электронном носителе.

Арбитражный суд также усматривает несоответствие поданного заявления требованию подпункта г) части первой статьи 93 АПК ПМР, в соответствии с которой к заявлению прилагаются документы, подтверждающие обстоятельства, на которых основываются требования. При этом согласно пункту 2 статьи 52 названного Кодекса письменные доказательства представляются в подлиннике или в форме надлежащим образом заверенной копии. 
Однако к поданному заявлению приложены копии документов, заверенных лицом, должность и полномочия которого не представляется возможным установить.
При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 96-1, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Оставить заявление Государственного таможенного комитета Приднестровской Молдавской Республики без движения.

2. Предложить Государственному таможенному комитету Приднестровской Молдавской Республики в срок до 31 октября 2019 года включительно устранить допущенные нарушения Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, указанные в настоящем определении, путем представления в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики:
- выписки из единого государственного реестра юридических лиц в отношении общества с ограниченной ответственностью «Люкка», которая должна быть получена от уполномоченного органа не ранее 7 октября 2019 года;

- подлинников или надлежащим образом заверенных копий документов, подтверждающих обстоятельства, на которых основываются требования;

- текста заявления на электронном носителе, который может быть направлен также и на официальный e-mail Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики: arbcourt@idknet.com.
3. Разъяснить Государственному таможенному комитету Приднестровской Молдавской Республики, что в соответствии с частью второй пункта 3 статьи 96-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики в случае, если обстоятельство, послужившее основанием для оставления заявления без движения, не будет устранено в срок, установленный в настоящем определении, Арбитражный суд возвращает заявление и прилагаемые к нему документы в порядке, предусмотренном статьей 97 указанного процессуального кодифицированного Закона.

Определение не обжалуется. 

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                                        Е. А. Кушко
Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д

