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о принятии искового заявления и назначении дела 
к судебному разбирательству
               23            октября              19   




                 701/19-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б., рассмотрев исковое заявление Межрайонного государственного унитарного предприятия «Тирастеплоэнерго», г. Тирасполь, ул. Шутова, д. 3, к Обществу с ограниченной ответственностью «Рустас», Слободзейский район, с. Карагаш, ул. Ленина, д. 80-Б, о взыскании задолженности за отпущенную тепловую энергию, и приложенные к заявлению документы, признал, что заявление подано с учетом подсудности и с соблюдением требований статей 91-94 АПК ПМР. 
Принимая во внимание достаточность оснований для принятия к производству и рассмотрения искового заявления в судебном заседании, руководствуясь статьями 95, 102 АПК ПМР, суд
ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Принять к производству Арбитражного суда ПМР исковое заявление Межрайонного государственного унитарного предприятия «Тирастеплоэнерго».
2. Назначить дело к судебному разбирательству на 05 ноября 2019 года в 10.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, ½,  кабинет 303.

3. В порядке подготовки дела к судебному разбирательству:

а) истцу представить в судебное заседание оригиналы документов, приложенные к исковому заявлению, а также дополнительные доказательства в подтверждении заявленных требований при их наличии; 

б) ответчику: предлагается в порядке статьи 25 АПК ПМР ознакомиться с материалами дела и в порядке статьи 98 АПК ПМР в срок до 04 ноября 2019 года представить в суд отзыв на исковое заявление с приложением документов, подтверждающих возражения против иска, доказательство отсылки другим лицам, участвующим в деле, копии отзыва и прилагаемых к нему документов.

Представителям иметь паспорта или иные официальные документы, удостоверяющие личность, надлежащим образом оформленные доверенности и их копии для приобщения к материалам дела.

Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка
