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                                                     о восстановлении процессуального срока

и об оставлении кассационной жалобы без движения
                09              декабря            19   




                163/19-08к                

                                                                                                                    по делу №703/19-11
Судья, заместитель Председателя Арбитражного суда Приднестровской Молдавской  Республики Шидловская О.А., рассмотрев кассационную жалобу Общества с ограниченной ответственностью «Спектро-мед» (г.Рыбница, ул. Мира, д.1) на Решение Арбитражного суда ПМР от 31 октября 2019 года по делу №703/19-11 (судья Кушко Е.А.), возбужденному по заявлению Налоговой инспекции по г.Рыбница и Рыбницкому району  (г.Рыбница, ул. Кирова, 134/1) о привлечении к административной ответственности Общества с ограниченной ответственностью «Спектро-мед»,

Установила: Налоговая инспекция по г.Рыбница и Рыбницкому району (далее- НИ по г.Рыбница, административный орган) обратилась в арбитражный суд с заявлением о привлечении к административной ответственности Общества с ограниченной ответственностью «Спектро-мед» (далее – ООО «Спектро-мед»; податель жалобы; лицо, привлекаемое к административной ответственности) основании пункта 4 статьи 15.5 КоАП ПМР.
Решением Арбитражного суда от 31 октября 2019 года требования НИ по г.Рыбница и Рыбницкому району судом удовлетворены. 
Не согласившись с вынесенным решением, ООО «Спектро-мед» 20 ноября 2019 года обращалось в арбитражный суд с кассационной жалобой, которая Определением кассационной инстанции Арбитражного суда от 27 ноября 2019 года была возвращена подателю.

При этом основанием для возврата кассационной жалобы 27 ноября 2019 года послужил пропуск срока на кассационное обжалование, установленный АПК ПМР и отсутствие ходатайства о его восстановлении.

05 декабря 2019 года ООО «Спектро-мед» повторно подало кассационную жалобу на Решение Арбитражного суда от 31 октября 2019 года, то есть за пределами срока, установленного для кассационного обжалования (ст.ст. 123, 140 АПК ПМР). При этом им заявлено ходатайство о восстановлении пропущенного срока подачи кассационной жалобы.
Суд кассационной инстанции, разрешая ходатайство лица, привлекаемого к административной ответственности, полагает возможным его удовлетворить и восстановить пропущенный процессуальный срок, исходя из следующего.
В соответствии с пунктом 1 статьи 85 АПК ПМР процессуальные действия совершаются в сроки, установленные АПК ПМР или иными законами, а в случаях, когда процессуальные сроки не установлены, они назначаются арбитражным судом. В силу пункта 1 статьи 88 АПК ПМР по заявлению лица, участвующего в деле, арбитражный суд восстанавливает пропущенный срок, признав причины пропуска установленного настоящим кодексом или иным законом процессуального срока уважительными.
Как закреплено пунктом 4 статьи 130-17 АПК ПМР, решение по делу о привлечении к административной ответственности вступает в законную силу по истечении 10 (десяти) дней после его принятия, если не подана кассационная жалоба или не принесено кассационное представление. 

Следовательно, кассационная жалоба на решение арбитражного суда от 31 октября 2019 года по настоящему делу могла быть подана в течение 10 (десяти) дней, исчисляемых со следующего дня за его принятием, а именно с 01 ноября до 19 ноября 2019 года. Кассационная жалоба, согласно входящему штампу суда поступила 05 декабря 2019 года, то есть с пропуском срока на кассационное обжалование.
Как усматривается из содержания заявления ООО «Спектро-мед» о восстановлении пропущенного срока подачи кассационной жалобы, в качестве уважительной причины пропуска срока на подачу таковой, Общество указывает факт нахождения ликвидатора ООО «Спектро-мед» на стационарном лечении в период с 18 октября 2019 года по дату выдачи справки о нахождении в стационаре от 04 декабря 2019 года, что подтверждается копией больничного лица и указанной справкой. 
Приведенные подателем кассационной жалобы доводы, кассационная инстанция оценивает как уважительные, ввиду того, что в силу положений пункта 3 статьи 65 ГК ПМР с момента назначения ликвидатора именно он наделен правом от имени ликвидируемого юридического лица выступать в суде, а значит, нахождение ликвидатора на стационарном лечении не является причиной, зависящей от лица, обратившегося с жалобой, то есть объективной.  
При таких обстоятельствах ходатайство ООО «Спектро-мед» о восстановлении пропущенного процессуального срока на подачу кассационной жалобы подлежит удовлетворению.
Проверяя поданную кассационную жалобу на соответствие требованиям, установленным статьей 141 АПК ПМР, кассационная инстанция констатирует не соблюдение подателем жалобы требований части второй пункта 3 статьи 141 АПК ПМР относительно приложения к кассационной жалобе ее текста на электронном носителе.
В соответствии с пунктом 1 статьи 143-1 АПК ПМР, если кассационная жалоба подана с нарушением требований, установленных статьей 141 АПК ПМР, кассационная инстанция арбитражного суда выносит определение об оставлении кассационной жалобы без движения.
Принимая во внимание изложенное, руководствуясь статьями 128, 88, 139, 143-1 АПК ПМР, суд 
Определил:
1. Ходатайство ООО «Спектро-мед» о восстановлении пропущенного процессуального срока, удовлетворить.
2. Оставить кассационную жалобу ООО «Спектро-мед»,  без движения.
3. Предложить подателю кассационной жалобы в срок до 17 декабря  2019 года, исправить указанный в настоящем определении недостаток, а именно: представить текст кассационной жалобы на электронном носителе.
4. Разъяснить, что в случае не устранения недостатков поданной кассационной жалобы, таковая будет возвращена на основании подпункта д) пункта 1 статьи 144 АПК ПМР.

Судья,

заместитель Председателя

Арбитражного суда ПМР




                  О.А.Шидловская

