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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об обеспечении иска
	«23» октября 2019 года
	                                           Дело №  723/19-11

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи            Е. А. Кушко, рассмотрев ходатайство закрытого акционерного общества «Приднестровский Сбербанк» (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 93) об обеспечении иска по делу № 723/19-11, предъявленного к обществу с ограниченной ответственностью «Арнис» (г. Тирасполь, ул. Макаренко, 42А) о взыскании задолженности по начисленным процентам по кредитному договору, 

У С Т А Н О В И Л:

определением от 23 октября 2019 года к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд) принято исковое заявление закрытого акционерного общества «Приднестровский Сбербанк» (далее – Истец) к обществу с ограниченной ответственностью «Арнис» (далее – Ответчик) о взыскании задолженности по начисленным процентам по кредитному договору.

Поданное исковое заявление содержит ходатайство об обеспечении иска в виде приостановления действия Постановления судебного исполнителя от 21 марта 2016 года о передаче арестованного и нереализованного имущества взыскателю, вынесенного в рамках возбужденного в отношении Ответчика исполнительного производства № 265/3-14 от 18 сентября 2014 года. В качестве правового обоснования Истец ссылается на статью 64 АПК ПМР.

Рассмотрев данное ходатайство в соответствии со статьей 65-2 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР), Арбитражный суд пришел к следующим выводам.

Согласно статье 64 АПК ПМР Арбитражный суд по заявлению лица, участвующего в деле, а в случаях, предусмотренных названным Кодексом, и иного лица, может принять срочные временные меры, направленные на обеспечение иска или имущественных интересов заявителя (обеспечительные меры).

Обеспечительные меры допускаются на любой стадии арбитражного процесса, если непринятие этих мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта либо в целях предотвращения причинения значительного ущерба заявителю.

Таким образом, Арбитражному суду при рассмотрении соответствующего заявления надлежит установить, повлечет ли непринятие обеспечительных мер затруднение исполнения судебного акта или сделает его исполнение невозможным либо имеется ли угроза причинения заявителю ущерба.
Обеспечительные меры являются ускоренным средством защиты, и для их применения не требуется представления доказательств в объёме, необходимом для обоснования требований и возражений лиц, участвующих в деле, по существу спора. Вместе с этим на лицо, которое обратилось с заявлением об обеспечения иска, в силу пункта 1 статьи 45 АПК ПМР возложено бремя доказывания наличия оснований, предусмотренных статьей 64 АПК ПМР, для принятия судом испрашиваемой обеспечительной меры.

Арбитражным судом установлено, что Истец обратился с исковым требованием о  взыскании задолженности по начисленным процентам по кредитному договору № 24, заключенному с Ответчиком 30 мая 2012 года. Исполнение данного кредитного договора обеспечено залогом недвижимого имущества, в том числе, залогом объекта незавершенного строительством лит. Б, общей площадью 71 кв.м, находящийся по адресу: г. Тирасполь, ул. Шевченко, 47/а.
В материалах дела имеется надлежащим образом заверенная копия Постановления судебного исполнителя о передаче арестованного и нереализованного имущества взыскателю от 21 марта 2016 года, согласно которому указанный выше объект незавершенный строительством полежит передаче взыскателю (Истцу). На основании пункта 2 данного Постановления Истец обязан внести на депозитный счет Тираспольского отдела ГССИ разницу, образовавшуюся от стоимости принятого имущества в натуральном выражении с фактическим остатком задолженности, в размере 9 272,50 долларов США по курсу ПРБ на день перечисления.

При этом, как следует из иска, размер искового требования, возникшего в связи с неисполнением Ответчиком кредитного договора № 24 от 30 мая 2012 года, составляет в долларовом эквиваленте 7 744,99. 
Установив указанные выше обстоятельства, а также отсутствие движения денежных средств с 1 января 2014 года по 21 октября 2019 года по счетам Ответчика (справка обслуживающего банка исх. № 01-16/246 от 21 октября 2019 года), Арбитражный суд приходит к выводу об обоснованности довода Истца о том, что непринятие обеспечительной меры приведет к затруднению исполнения судебного акта или сделает его исполнение невозможным. 
Испрашиваемая Истцом обеспечительная мера предусмотрена подпунктом б) части первой статьи 65 АПК ПМР и является соразмерной заявленному исковому требованию, связанной с предметом заявленного искового требования в рамках производства по делу № 723/19-11, необходимой и достаточной для обеспечения исполнения судебного акта. Одновременно с этим данная обеспечительная мера направлена на сохранение существующего положения сторон до разрешения настоящего спора и фактическую реализацию целей обеспечительных мер.

Таким образом, Арбитражный суд приходит к выводу о том, что Истцом доказано наличие основания для принятия испрашиваемой обеспечительной меры. Следовательно, ходатайство об обеспечении иска в виде приостановления действия Постановления судебного исполнителя от 21 марта 2016 года о передаче арестованного и нереализованного имущества взыскателю подлежит удовлетворению.

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 64, 65-2, 128, Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

О П Р Е Д Е Л И Л:
1. Удовлетворить ходатайство закрытого акционерного общества «Приднестровский Сбербанк» об обеспечении иска. 
2. Приостановить действие Постановления судебного исполнителя от 21 марта 2016 года о передаче арестованного и нереализованного имущества взыскателю, вынесенное в рамках возбужденного в отношении общества с ограниченной ответственностью «Арнис» исполнительного производства № 265/3-14 от 18 сентября 2014 года.
3. Направить копию настоящего определения сторонам по делу № 723/19-11, а также в адрес Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 136).
Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения. Подача жалобы на определение об обеспечении иска не приостанавливает исполнение этого определения. 

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                       Е. А. Кушко
2
Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д

