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 об отложении рассмотрения дела
                14               ноября            19                                                                   730/19-09
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе                                 судьи Шевченко А. А., рассматривая в открытом судебном заседании исковое заявление  Государственного унитарного предприятия «Единые распределительные электрические сети» (г. Тирасполь, ул. Мира, д.2)  к Крестьянскому (фермерскому) хозяйству Василакий Олег Анатольевич (г. Тирасполь, пер. Щусева, д.5) о взыскании долга, при участии представителей:
истца: Клопот А.Г. (по доверенности № 17-10/107 от 29 декабря 2018 года);   Арабаджи В.Ф. (по доверенности № 17-10/146 от 1 октября 2019 года).
ответчика: не явился, надлежащим образом извещён (уведомление № 2/617 от 30 октября 2019 года о возврате почтового отправления с отметкой «за невостребованием»),
У С Т А Н О В И Л:
Определением Арбитражного суда от 30 октября 2019 года исковое заявление Государственного унитарного предприятия «Единые распределительные электрические сети» принято к производству арбитражного суда, судебное заседание назначено на 14 ноября  2019 года.

 В состоявшемся в назначенное время судебном заседании представителем истца было заявлено ходатайство об отложении рассмотрения дела, мотивированное необходимостью рассмотрения вопроса об уточнении исковых требований.

Суд пришёл к выводу о возможности удовлетворения данного ходатайства.
При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 107, 109, 128 АПК ПМР,
О П Р Е Д Е Л И Л:
Отложить рассмотрение дела № 730/19-09 на 25 ноября 2019 года на 14.00 час. в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: 
г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 304. 

Определение не обжалуется. 

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                               А. А. Шевченко 
