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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об отказе в обеспечении иска
	«30» октября 2019 года
	                                           Дело №  756/19-11



	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи            Е. А. Кушко, рассмотрев заявление Абилдаева Эрнеста Ермековича (г. Тирасполь, ул. Каховская, д. 4А, кв. 75) об обеспечении иска о признании решения общего собрания участников общества, оформленного протоколом б/н от 26 марта 2018 года, недействительным по делу № 756/19-11, предъявленного к обществу с ограниченной ответственностью «Эксперсстранс» (г. Тирасполь, ул. Профсоюзов, 47), с участием в деле в качестве третьих лиц, не заявляющих самостоятельных требований на предмет спора, на стороне ответчика:  Леонтьевой Ирины Олеговны (г. Тирасполь, ул. 1 Мая, д. 52, кв. 28) и Леонтьева Андрея Сергеевича (г. Тирасполь, ул. Достоевского, 35),
У С Т А Н О В И Л:

определением от 30 октября 2019 года к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд) принято исковое заявление Абилдаева Эрнеста Ермековича (далее – Истец) к обществу с ограниченной ответственностью «Эксперсстранс» (далее – Общество, Ответчик) о признании решения общего собрания участников общества, оформленного протоколом б/н от 26 марта 2018 года, недействительным. Данным судебным актом к участию в деле привлечены Леонтьева Ирина Олеговна и Леонтьев Андрей Сергеевич в качестве третьих лиц, не заявляющих самостоятельных требований на предмет спора, на стороне ответчика.

Принятый к производству иск содержит ходатайство об обеспечении иска в виде запрета Обществу совершать сделки по отчуждению недвижимого имущества, расположенного по адресу: г. Тирасполь, ул. Профсоюзов, 47 до вступления в законную силу решения по настоящему делу.
Разрешая данное ходатайство, Арбитражный суд исходил из следующего.

В соответствии с пунктами 1, 2 статьи 137-5 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР) обеспечительные меры по корпоративным спорам принимаются Арбитражным судом при наличии оснований, предусмотренных статьей 64 указанного Кодекса, и в порядке, закрепленном главой 7 данного Кодекса.
Согласно статье 64 поименованного кодифицированного закона Арбитражный суд по заявлению лица, участвующего в деле, а в случаях, предусмотренных названным Кодексом, и иного лица, может принять срочные временные меры, направленные на обеспечение иска или имущественных интересов заявителя (обеспечительные меры).
Основания принятия обеспечительных мер указаны в пункте 2 статьи 64 АПК ПМР, а именно: обеспечительные меры допускаются на любой стадии арбитражного процесса, если непринятие этих мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта либо в целях предотвращения причинения значительного ущерба заявителю.
Таким образом, Арбитражному суду при рассмотрении соответствующего заявления надлежит установить, повлечет ли непринятие обеспечительных мер затруднение исполнения судебного акта или сделает его исполнение невозможным либо имеется ли угроза причинения заявителю ущерба.
При этом обеспечительные меры должны соответствовать заявленным требованиям, быть непосредственно связанными с предметом спора, соразмерными заявленным требованиям, необходимыми и достаточными для обеспечения исполнения судебного акта.
Несмотря на то, что обеспечительные меры являются ускоренным средством защиты, и для их применения не требуется представления доказательств в объёме, необходимом для обоснования требований и возражений лиц, участвующих в деле, по существу спора, на лицо, которое обратилось с заявлением об обеспечения иска, в силу пункта 1 статьи 45 АПК ПМР возложено бремя доказывания наличия оснований, предусмотренных статьей 64 АПК ПМР, для принятия Арбитражным судом испрашиваемой обеспечительной меры.

Из материалов дела следует, что Истцом оспаривается решение общего собрания участников Общества, оформленное протоколом б/н от 26 марта 2018 года, которым в целях последующего совершения сделок с недвижимым имуществом таковое разделено на два объекта. 

Изучив ходатайство Истца, Арбитражный суд установил, что оно мотивировано следующим: «Абилдаев Э. Е. вправе в любое время выйти из общества независимо от согласия других его участников и получить в случае ликвидации общества часть имущества, оставшегося после расчетов с кредиторами, или его стоимость. При выходе из состава данного общества Абилдаев Э.Е. вправе претендовать на имущество Общества соразмерно стоимости доли (статья 26 Закона ПМР «Об обществах с ограниченной ответственностью»).  При реализации недвижимого имущества участник Общества будет лишен такой возможности».   
Вместе с этим Истцом в нарушение пункта 1 статьи 45 АПК ПМР не представлено доказательств того, что в настоящее время Ответчик является собственником недвижимого имущества, указанного в оспариваемом решении общего собрания участников Общества. Следовательно, доводы ходатайства Истца носят предположительный характер, в связи с чем отклоняются Арбитражным судом за необоснованностью.

Учитывая изложенное, Арбитражный суд приходит к выводу о том, что Истцом не доказано наличие оснований, предусмотренных пунктом 2 статьи 64 АПК ПМР, для принятия обеспечительной меры, что в силу пункта 5 статьи 65-2 АПК ПМР влечет отказ в удовлетворении соответствующего ходатайства.
Одновременно с этим Арбитражный суд отмечает, что необоснованное принятие обеспечительной меры, о которой ходатайствует Истец, может привести к нарушению прав иных лиц, не участвующих в деле, в том случае, если указанное выше недвижимое имущество уже отчуждено Ответчиком, что является недопустимым.
При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 64, 65, 128, 137-5 АПК ПМР, 
О П Р Е Д Е Л И Л:

заявление Абилдаева Эрнеста Ермековича об обеспечении иска по делу № 756/19-11 оставить без удовлетворения.
Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.
Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                     Е. А. Кушко 
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Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д

