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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
о приостановлении рассмотрения ходатайства
	«  04  »       июня      20 21 г.
	                               Дело №   801/19-06 

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи            
Т. И. Цыганаш, приступив к рассмотрению ходатайства ОАО «Эксимбанк» об отмене обеспечения иска, в присутствии представителей:

- ОАО «Эксимбанк» - А.В. Адрианова по доверенности от 30.12.2020 года № 630,

- Налоговой инспекции по г. Бендеры – И.В. Шевченко по доверенности  от 11.01.2021 года,
У С Т А Н О В И Л:

Арбитражный суд, приступив к рассмотрению дела и установив в порядке статьи 104 АПК ПМР в отсутствие представителя общества с ограниченной ответственностью «Бендерская универсальная база «Сокол», пришел к выводу о приостановлении рассмотрения ходатайства ОАО «Эксимбанк» об отмене обеспечения иска ввиду следующего.

В силу части второй статьи 68 АПК ПМР вопрос об отмене обеспечения иска разрешается в судебном заседании не позднее следующего дня после дня поступления заявления в арбитражный суд в порядке, предусмотренном статьей 65-2 Кодекса. При этом пунктом 2 приведенной статьи 68 АПК ПМР на суд возложена обязанность по извещению лиц, участвующих в деле о времени и месте заседания. Надлежащее извещение не явившихся в судебное заседание лиц не препятствует суду рассмотреть ходатайство об отмене обеспечительных мер.
Арбитражный суд, устанавливая причину неявки в судебное заседание представителя общества с ограниченной ответственностью «Бендерская универсальная база «Сокол», пришел к выводу об отсутствии доказательств надлежащего извещения, ввиду того, что указанный ОАО «Эксимбанк» номер телефона 0 (552) 6-80-43 общества находится не в обслуживании, временно отключен. Как следует из ходатайства ОАО «Эксимбанк» информацией о факсах и электронной почты общества с ограниченной ответственностью «Бендерская универсальная база «Сокол» не обладает, в ходатайстве приведен адрес места нахождения юридического лица.

Институт отмены обеспечительных мер нацелен на незамедлительное рассмотрение ходатайства по их отмене (не позднее следующего дня за днем поступления заявления), вместе с тем рассмотрение ходатайство возможно лишь при надлежащем извещении лиц, участвующих в деле. В связи с этим Арбитражный суд в целях экономии процессуальных сроков, соблюдения баланса и интересов сторон, принципов состязательности и равноправия, полагает невозможным рассмотреть данное ходатайство в настоящем судебно заседании ввиду отсутствия информации о надлежащем извещении общества с ограниченной ответственностью «Бендерская универсальная база «Сокол».

В связи с установленными обстоятельствами суд приходит к выводу о необходимости приостановления рассмотрения ходатайства до получения судом информации о надлежащем извещении общества о времени и месте рассмотрения дела, направив соответствующее определение и извещение в адрес общества с ограниченной ответственностью «Бендерская универсальная база «Сокол», указанный в выписке и государственного реестра юридических лиц.

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь подпунктом 1 пункта 1 статьи 70, статьями, 73, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Приостановить рассмотрение ходатайство ОАО «Эксимбанк» об отмене обеспечения иска по делу № 801/19-06 до получения информации о надлежащем извещении общества с ограниченной ответственностью «Бендерская универсальная база «Сокол».
2. Разъяснить содержание пункта 5 статьи 102-1 АПК ПМР, что лица, участвующие в деле, после получения определения о принятии искового заявления или заявления к производству арбитражного суда, а лица, вступившие в дело или привлеченные к участию в деле позднее, и иные участники арбитражного процесса – после получения первого судебного акта по рассматриваемому делу самостоятельно предпринимают меры по получению информации о движении дела с использованием любых источников такой информации и любых средств связи.

Лица, участвующие в деле, несут риск наступления неблагоприятных последствий в результате непринятия мер по получению информации о движении дела, если суд располагает информацией о том, что указанные лица надлежащим образом извещены о начавшемся процессе.

Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 дней со дня его вынесения. 

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                        Т. И. Цыганаш
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