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об оставлении заявления без рассмотрения
                 19          декабря                19   




                 811/19-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б, рассмотрев в открытом судебном заседании заявление МУП «Григориопольская МСО», г. Григориополь, ул. Промышленная, д. 6, об установлении факта принадлежности объектов недвижимости на праве собственности, с привлечением к участию в деле в качестве заинтересованного лица - Государственную администрацию Григориопольского  района и г. Григориополь в качестве заинтересованного лица: г. Григориополь, ул. Карла Маркса, 146, при участии:

от заявителя: не явился, извещен,

заинтересованное лицо - Государственная администрация Григориопольского района и г. Григориополь: ходатайство от 16 декабря 2019 года № 01-14/581,
УСТАНОВИЛ:

МУП «Григориопольская МСО» обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением, в котором просит установить факт принадлежности объектов недвижимости на праве собственности: База №2-РБУ, в том числе основное строение лит.А, компрессорная лит.1, склад цемента лит.2, склад цемента лит.3, склад инертных лит.4, РБУ лит.5, известковая яма лит.6, баня лит.7, пристройка лит.8, баня лит.9, пристройка лит. 10, пристройка лит. 11, забор лит. I, замощение лит.II, расположенные по адресу г.Григориополь ул.Промышленная, расположенные на земельном участке   11113кв.м.
Определением Арбитражного суда ПМР от 04 декабря 2019 года указанное заявление принято судом к производству. Очередное судебное заседание назначено на 19 декабря 2019 года (определение от  17 декабря 2019 года).

 В состоявшемся 19 декабря 2019 года судебном заседании судом, при проверке в соответствии со статьей 104 АПК ПМР явки лиц в судебное заседание, установлено, что заявитель в судебное заседание не явился, при надлежащем извещении о времени и месте судебного разбирательства не явился и не заявил о рассмотрении дела без его участия. 

Так, в соответствии с пунктом 1 статьи 102-3 АПК ПМР лица, участвующие в деле, считаются извещенными надлежащим образом, если к началу судебного заседания, арбитражный суд располагает сведениями о получении адресатом копии определения о принятии искового заявления или заявления к производству арбитражного суда, направленной ему в порядке, установленном настоящим Кодексом, или иными доказательствами получения лицами, участвующими в деле, информации о начавшемся судебном процессе, а также если имеет место один из случаев установленных пунктом 2 статьи 102-3 АПК ПМР. 

Доказательством,  свидетельствующим о получении заявителем копии определения о принятии искового к производству суда следует считать почтовое уведомление № 1/381 от 04 декабря 2019 года, а также факт непосредственного участия его представителя в судебном заседании 17 декабря 2019 года.

Соответственно при таких обстоятельствах, суд приходит к выводу о надлежащем извещении заявителя. 

В соответствии с пунктом 6 статьи 76 АПК ПМР, если истец (заявитель) не явился в заседание арбитражного суда и не заявил о рассмотрении дела без его участия, суд оставляет иск без рассмотрения.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь пунктом 6 статьи 76, статьями 77, 128, 132 АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ:
Заявление МУП «Григориопольская МСО» оставить без рассмотрения.

Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.

Судья                                                                                                              Р.Б. Сливка

