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       812/19-09
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе                      судьи А. А. Шевченко (далее по тексту – арбитражный суд, суд),  рассмотрев в открытом судебном заседании заявления налоговой инспекции по г. Дубоссары и Дубоссарскому району Государственной налоговой службы Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики  (г. Дубоссары, ул. Дзержинского, д. 4) (далее – налоговая инспекция по г. Дубоссары и Дубоссарскому району) о взыскании с общества с ограниченной ответственностью «Айя» (г. Дубоссары, ул. Дзержинского, д. 99/2) задолженности по налоговым платежам с учетом коэффициента инфляции и финансовой санкции,

при участии  представителя заявителя – Подлесная О.В. по доверенности № 9 от 22 июля  2019 года,
в отсутствие представителя ООО «Айя», надлежащим образом уведомленного о времени и месте судебного заседания (уведомление о вручении почтового отправления № 3/723 от 21 ноября  2019 года).

 разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее по тексту – АПК ПМР),

У С Т А Н О В И Л:

Определением арбитражного суда от 21 ноября  2019 года заявление налоговой инспекции по г. Дубоссары и Дубоссарскому району принято к производству, разбирательство дела назначено на  12 декабря  2019 года. 

Копии указанного судебного акта направлены лицам, участвующим в деле, в соответствии с положениями пункта 1, части первой пункта 3 статьи 102-1, части первой пункта 1 статьи 102-2 АПК ПМР. Во исполнение требования части второй пункта 1 статьи 102-1 АПК ПМР определение размещено на официальном сайте суда в сети Интернет.
Дело № 812/19-09 рассмотрено по существу в судебном заседании 12 декабря  2019 года, в котором оглашена резолютивная часть решения. В полном объеме итоговый судебный акт по данному делу изготовлен 19 декабря  2019 года. 

В состоявшемся в назначенное время судебном заседании при проверке судом в соответствии с пунктом 2 статьи 104 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики явки лиц, участвующих в деле, судом установлена неявка представителя ООО «Айя».

В соответствии с нормой пункта 1 статьи 102-3 АПК ПМР Лица, участвующие в деле, и иные участники арбитражного процесса считаются извещенными надлежащим образом, если к началу судебного заседания, совершения отдельного процессуального действия арбитражный суд располагает сведениями о получении адресатом копии определения о принятии искового заявления или заявления к производству арбитражного суда, направленной ему в порядке, установленном настоящим Кодексом, или иными доказательствами получения лицами, участвующими в деле, информации о начавшемся судебном процессе.
Надлежащее извещение ООО «Айя» подтверждается почтовым уведомлением № 3/723 от 21 ноября 2019 года.
Норма пункта 1 статьи 130-23 АПК ПМР устанавливает, что дела о взыскании с лиц, осуществляющих предпринимательскую и иную экономическую деятельность, обязательных платежей и санкций, предусмотренных законом, рассматриваются арбитражным судом по общим правилам искового производства, предусмотренным настоящим Кодексом, с особенностями, установленными в настоящей главе.

В силу нормы пункта 2 статьи 108 АПК ПМР при неявке в заседание арбитражного суда ответчика, надлежащим образом извещенного о времени и месте разбирательства дела, спор может быть разрешен в его отсутствие.
Согласно норме пункта 2 статьи 130-26 АПК ПМР арбитражный суд извещает о времени и месте судебного заседания лиц, участвующих в деле. Неявка указанных лиц, извещенных надлежащим образом о времени и месте судебного заседания, не является препятствием для рассмотрения дела, если суд не признал их явку обязательной.

Принимая во внимание факт надлежащего извещения лиц, участвующих в деле, а также то, что суд не признал явку ООО «Айя» в судебное заседание по рассмотрению данного дела обязательной, в силу нормы  пункта 2 статьи 130-26 АПК ПМР во взаимосвязи с нормой пункта 2 статьи 108 АПК ПМР дело рассмотрено в отсутствие представителя ООО «Айя».
Налоговая инспекция в судебном заседании заявленные требования поддержала в полном объеме по доводам, указанным в заявлении.
ООО «Айя» право на представление отзыва, предусмотренное нормой статьи 98 АПК ПМР, не реализовало.
Арбитражный суд, заслушав заявителя, а также изучив и оценив представленные доказательства, пришел к выводу о законности и обоснованности требований заявителя, ввиду следующего.
Рассмотрение дел о взыскании обязательных платежей и санкций регламентировано главой 18-5 АПК ПМР.

В соответствии с пунктом 2 статьи 130-23 АПК ПМР производство по делам о взыскании обязательных платежей и санкций возбуждается в арбитражном суде на основании заявлений органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, осуществляющих контрольные (надзорные) функции, с требованием о взыскании с лиц, имеющих задолженность по обязательным платежам, денежных сумм в счет их уплаты и санкций.

Предмет исследования по указанной категории дел установлен нормой пункта 6 статьи 130-26 АПК ПМР, в соответствии с которой суд устанавливает наличие оснований для взыскания суммы задолженности, полномочия органа, обратившегося с требованием о взыскании. Одновременно с этим суд обязан проверить правильность расчета и размера взыскиваемой суммы.
Обязанность доказывания обстоятельств, послуживших основанием для взыскания обязательных платежей и санкций, возлагается на заявителя в силу нормы пункта 4 статьи 130-26 АПК ПМР.
Статьей 52 Конституции Приднестровской Молдавской Республики установлена обязанность платить налоги и местные сборы, определенные законом. 

Аналогичная обязанность установлена нормой статьи 9 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике», согласно которой налогоплательщик обязан своевременно и в полном размере уплачивать налоги с предоставлением в обслуживающий банк в установленные для уплаты налогов сроки платежных поручений на перечисление налоговых платежей, независимо от наличия средств на текущем счете в рублях Приднестровской Молдавской Республики.
В соответствии с частью первой статьи 2 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» плательщиками налогов являются юридические лица, другие категории плательщиков и физические лица, на которых в соответствии с законодательными актами возложена обязанность уплачивать налоги.
Арбитражным судом установлено, что ООО «Айя» зарегистрировано в государственном реестре юридических лиц 21 марта 2007 года, регистрационный номер: 05-023-3192. Данные сведения подтверждаются надлежащим образом заверенной копией выписки из государственного реестра юридических лиц о юридическом лице – ООО «Айя» по состоянию на 15 ноября 2019 года.
По состоянию на 15 ноября 2019 года у ООО «Айя» имеется задолженность по доначисленным налогам в сумме 15247,55 руб. и коэффициент инфляции в сумме 782,21 руб., финансовой санкции – 15247,55 руб.
Данное обстоятельство подтверждается данными надлежащим образом заверенных копий:

1) Предписания № 112-0066-19 от 18 сентября 2019 года об устранении выявленных нарушений и уплате доначисленных налогов, сборов и иных обязательных платежей в бюджеты различных уровней и государственные внебюджетные фонды, начисленных по результатам планового мероприятия по контролю.
 2) Акта № 012-0066-19 от 9 сентября 2019 года планового мероприятия по контролю общества с ограниченной ответственностью «Айя».
3) Решения № 212-0066-19 от 18 сентября 2019 года о наложении финансовых санкций по результатам планового мероприятия по контролю соблюдения налогового законодательства и других нормативных актов Приднестровской Молдавской Республики при осуществлении финансово-хозяйственной деятельности общества с ограниченной ответственностью «Айя».

Начисление финансовой санкции было произведено в соответствии подпунктом б)  пункта 1 статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы», в соответствии с которым за нарушение налогового законодательства в установленных случаях к налогоплательщику применяются меры административной ответственности, предусмотренные действующими законодательными актами Приднестровской Молдавской Республики, а также финансовые санкции в виде взыскания в бюджет суммы налога (сбора или иного обязательного платежа) на сумму заниженной прибыли либо на иной объект налогообложения.   
Согласно данным указанного предписания ООО «Айя» был предписано перечислить доначисленные налоги в течение 5 дней с 18 сентября 2019 года. ООО «Айя» указанное предписание не исполнило, доказательств его исполнения ООО «Айя» представлено не было.

Согласно данным указанного решения ООО «Айя» было предписано перечислить финансовую санкцию в течение 30 дней с 18 сентября 2019 года. Указанное решение ООО «Айя» исполнено не было, доказательств его исполнения ООО «Айя» представлено не было.
При этом  указанные предписание и решение ООО «Айя» обжалованы не были.
Согласно норме части первой статьи 1 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики» Государственная налоговая служба Приднестровской Молдавской Республики - исполнительный контрольный орган государственной власти, действующий в целях правильности исчисления, полноты и своевременности внесения в соответствующий бюджет и во внебюджетные фонды налогов, сборов и иных обязательных платежей, установленных налоговым законодательством Приднестровской Молдавской Республики.

В силу нормы пункта а) статьи 7 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики» задачей Государственной налоговой службы является организация и обеспечение сбора налогов, сборов и иных обязательных платежей, установленных налоговым законодательством Приднестровской Молдавской Республики.
В силу нормы части третьей статьи 37 Конституции Приднестровской Молдавской Республики никто не может быть лишен своего имущества, иначе как по решению суда. Соответственно, заявитель правомерно и обоснованно обратился в суд за взысканием с ООО «Айя» недоимки по налоговым платежам  с учетом коэффициента инфляции, финансовой санкции.
Таким образом, судом установлено наличие оснований для взыскания суммы задолженности и полномочий у налоговой инспекции на обращение с требованием о взыскании недоимки по налоговым платежам  с учетом коэффициента инфляции, финансовой санкции.
Суд, проверив расчет недоимки, представленный заявителем, находит его верным.

Распределяя судебные расходы по настоящему делу, Арбитражный суд исходит из следующего.

В соответствии со статьей 78 АПК ПМР в состав судебных расходов входит государственная пошлина.

Налоговая инспекция в силу пункта 2 статьи 5 Закона «О государственной пошлине» освобождена от уплаты пошлины.

Пунктом 2 статьи 84 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики предусмотрено, что государственная пошлина, от уплаты которой в установленном порядке истец был освобожден, взыскивается с ответчика в доход республиканского бюджета пропорционально размеру удовлетворенных исковых требований, если ответчик не освобожден от уплаты госпошлины.

Следовательно, государственная пошлина за рассмотрение настоящего дела подлежит взысканию с ООО «Айя» в размере, определенном Законом Приднестровской Молдавской Республики «О государственной пошлине».

На основании изложенного Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь пунктом 2 статьи 84, статьями 113-116, 130-27 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

Р Е Ш И Л:

1.Заявленные требования Налоговой инспекции по г. Дубоссары и Дубоссарскому району Государственной налоговой службы Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики – удовлетворить

2.Взыскать с общества с ограниченной ответственностью «Айя» (Место нахождения: г.Дубоссары, ул. Дзержинского, д.99/2; Дата регистрации: 21 марта 2007 года; регистрационный номер: 05-023-3192; номер и серия свидетельства о регистрации: 0016431 АА)  недоимку по налоговым платежам с учетом коэффициента инфляции, финансовую санкцию в общей сумме 31277.31 рублей ПМР, в том числе:

1.Доначисленные налоги – 15247.55 рублей ПМР.
2.Сумма по коэффициенту инфляции – 782.21 рублей ПМР.

3.Финансовая санкция – 15247.55 рублей ПМР.
3.Взыскать с общества с ограниченной ответственностью «Айя» в доход республиканского бюджета государственную пошлину в сумме 1 351.09 рублей ПМР.
Решение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 20 дней после его принятия.

Судья Арбитражного суда
Приднестровской Молдавской Республики                                             А. А. Шевченко
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