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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об отложении рассмотрения дела

	«   16   »    января   20 20  г. 
	                                                   Дело №  813/19-06 

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Т. И. Цыганаш, приступив к рассмотрению заявления ликвидационной комиссии при Государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 101) о признании несостоятельным (банкротом) общества с ограниченной ответственностью «Производственная фирма «Олимп» (г. Тирасполь, ул. Ленина, д.1\1), при участии представителей:

- ликвидационной комиссии при Государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск - С.А. Подолян по доверенности № 01-19/3462 от 23 декабря 2019 года, И.А. Кожемяченко по доверенности № 01-19/3453 от 23 декабря 2019 года, С.С. Валла по доверенности № 01/19-3452 от 23 декабря 2019 года,
- Налоговой инспекции по г. Тирасполь – Т.В. Габужа по доверенности № 08-2904 от 27 февраля 2019 года, 
разъяснив лицам, участвующим в деле, права и обязанности, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР),
У С Т А Н О В И Л:

определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) от 25 ноября 2019 года заявление ликвидационной комиссии при Государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск (далее – заявитель, ликвидационная комиссия) о признании общества с ограниченной ответственностью «Производственная фирма «Олимп» (далее – должник, ООО «Производственная фирма «Олимп») несостоятельным (банкротом),  принято к производству суда. 


В состоявшемся судебном заседании суд заслушал лиц участвующих в деле. В ходе рассмотрения дела, суд установил непредставление заявителем документов, как то было предложено пунктом 2 определения от 8 января 2020 года о назначении судебного заседания. В связи с чем суд повторно обязывает ликвидационную комиссию предоставить в суд оригиналы документов (а также надлежащим образом заверенные копии для приобщения к делу), предоставление суду которых установлено пунктом 2 статьи 35 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве), а также документы, подтверждающие назначение Председателя ликвидационной комиссии. 
Данное обстоятельство в силу статьи 109 АПК ПМР препятствует рассмотрению дела в настоящем судебном заседании, что является основанием для отложения рассмотрения дела.
Учитывая изложенное, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 109, 128 АПК ПМР,

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Отложить рассмотрение дела на 28 января 2020 года на 10.00 час., установив рассмотрение дела в каб. 201 в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2.
2. Обязать повторно ликвидационную комиссию предоставить в суд оригиналы документов (а также надлежащим образом заверенные копии для приобщения к делу), предоставление суду которых установлено пунктом 2 статьи 35 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве), а именно:

а) учредительные документы должника-юридического лица, а также свидетельство о государственной регистрации юридического лица или документ о государственной регистрации индивидуального предпринимателя;

б) список кредиторов и должников заявителя с расшифровкой кредиторской и дебиторской задолженностей и указанием адресов кредиторов и должников заявителя;

в) бухгалтерский баланс на последнюю отчетную дату или заменяющие его документы либо документы о составе и стоимости имущества должника - гражданина;

г) решение собственника имущества должника-унитарного предприятия или учредителей (участников) должника, а также иного уполномоченного органа должника об обращении должника в арбитражный суд с заявлением должника при наличии такого решения;

д) решение собственника имущества должника-унитарного предприятия или учредителей (участников) должника, а также иного уполномоченного органа должника об избрании (назначении) представителя учредителей (участников) должника или представителя собственника имущества должника-унитарного предприятия;

е) протокол собрания работников должника, на котором избран представитель работников должника для участия в арбитражном процессе по делу о банкротстве, если указанное собрание проведено до подачи заявления должника;

ж) отчет о стоимости имущества должника, подготовленный независимым оценщиком, при наличии такого отчета;

з) иные документы в случаях, предусмотренных настоящим Законом;

и) акт инвентаризации имущества должника-организации на последнюю отчетную дату.

- а также документы, подтверждающие назначение Председателя ликвидационной комиссии при Государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск.

Разъяснить ликвидационной комиссии при Государственной администрации г. Тирасполь, что в соответствии с подпунктом 9) статьи 76 АПК ПМР в случае, если заявитель не представит необходимые документы, заявление будет оставлено без рассмотрения в порядке, предусмотренном статьей 76 АПК ПМР.
Определение не обжалуется. 

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                 Т. И. Цыганаш 
2

