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Уважаемый Станислав Федорович 
В производстве Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики находится дело № 827/19-09 по заявлению Службы государственного надзора Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики о привлечении к административной ответственности дочернего общества с ограниченной ответственностью «Слободзейский хлебокомбинат». 

При этом  вступившим в законную силу решением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 11 декабря 2019 года по делу № 832/19-06 дочернее общество с ограниченной ответственностью «Слободзейский хлебокомбинат» было ликвидировано, что, в силу подпункта 4) статьи 74 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики является основанием прекращения производства по делу. При этом Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики не обладает информацией о внесении соответствующих изменений в государственный реестр юридических лиц.
На основании указанного, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики пришел к выводу о необходимости истребования по собственной инициативе информации из государственного реестра юридических лиц в отношении дочернего общества с ограниченной ответственностью «Слободзейский хлебокомбинат», а именно о внесении (невнесении) записи о ликвидации вышеуказанного юридического лица.
Ввиду того, что судебное заседание по делу № 827/19-09 назначено на 3 февраля  2020 года, прошу Вас обеспечить направление соответствующих материалов заблаговременно (до 30 января 2020 года включительно).
Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                А.А. Шевченко
