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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Григорашенко И. П., рассмотрев заявление Налоговой инспекции по г. Бендеры о принятии обеспечительных мер в рамках дела № 831/19-12 по заявлению общества с ограниченной ответственностью «Солтекс» (г. Бендеры, Гиска, ул. Ленина д.3) к Налоговой инспекции по г. Бендеры (г. Бендеры, ул. Калинина, д. 17) о признании недействительным Предписания Налоговой инспекции по г. Бендеры № 113-0289-19 от 19 ноября  2019 года,

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Ходатайство Налоговой инспекции по г. Бендеры  удовлетворить частично.
2. Наложить арест на денежные средства ООО «Солтекс» на сумму  96 703,62 рублей, находящиеся на банковских счетах ООО «Солтекс», либо кассе организации.

   Исполнительный лист выдан 18 декабря 2019 года

Определение об обеспечении иска приводится в исполнение немедленно

Полное наименование взыскателя, его местонахождение: Налоговая инспекция по 
г. Бендеры (г. Бендеры, ул. Калинина, д.17)

Полное наименование должника, его местонахождение: Общество с ограниченной ответственностью  «Солтекс» (г. Бендеры, Гиска, ул. Ленина, д.3)

	На основании  ч.1 статьи 177  Арбитражного  процессуального  кодекса  Приднестровской Молдавской Республики, п. «ж» ч. 1 статьи 14 Закона ПМР «Об исполнительном производстве» исполнительный  лист  может  быть  предъявлен  к исполнению  в течение шести месяцев со дня вступления судебного акта в законную силу или окончания срока,  установленного  при  отсрочке  или рассрочке   его  исполнения,  либо  со  дня  вынесения  определения  о восстановлении пропущенного  срока  для  предъявления  исполнительного листа к исполнению.

     
Судья Арбитражного суда
Приднестровской Молдавской Республики                                       Григорашенко И.П. 
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