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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об отказе в принятии искового заявления
	«6» декабря 2019 года
	                                         Дело №  845/19-11
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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи            Е. А. Кушко, разрешая вопрос о принятии к производству искового заявления Слободзейского филиала ГУ «УВО МВД ПМР» (г. Слободзея, ул. Фрунзе, 28) к закрытому акционерному обществу «Стоун» (Слободзейский район, п. Первомайск, ул. Садовая, д. 1 «б») о взыскании задолженности, а также изучив приложенные к нему документы,
У С Т А Н О В И Л:

Слободзейский филиал ГУ «УВО МВД ПМР» (далее – Истец) обратился в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд) с иском о взыскании задолженности с закрытого акционерного общества «Стоун».

Главой 3 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики определены категории дел, подведомственных Арбитражному суду. В соответствии с пунктом 2 статьи 21 названного Кодекса арбитражный суд разрешает экономические споры и рассматривает иные дела с участием организаций, являющихся юридическими лицами, граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица и имеющих статус индивидуального предпринимателя, приобретенный в установленном законом порядке, а в случаях, предусмотренных Кодексом и иными законами, – с участием Приднестровской Молдавской Республики, муниципальных образований, органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, должностных лиц, образований, не имеющих статус юридического лица, и граждан, не имеющих статуса индивидуального предпринимателя.

Данная процессуальная норма предусматривает, что при определении подведомственности спора Арбитражному суду следует исходить из двух критериев, а именно: характера спорного правоотношения и субъектного состава лиц, участвующих в деле. Названные критерии должны учитываться в совокупности и при отсутствии любого из них дело не подлежит рассмотрению в Арбитражном суде, если только специальными нормами оно не отнесено к подведомственности Арбитражного суда.
Указанный вывод суда основан также на Постановлении Пленума Верховного суда Приднестровской Молдавской Республики и Пленума Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 3 октября 2014 года № 11/15 «О некоторых вопросах подведомственности дел судам и арбитражному суду».
В рассматриваемом иске такой обязательный критерий, как субъектный состав лиц, участвующих в деле отсутствует, поскольку иск заявлен филиалом, который в силу статьи 57 Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики не является юридическим  лицом.

Дела по экономическим спорам и иные дела с участием образований, не являющихся юридическими лицами, исходя из содержания пункта 2 статьи 21 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, подведомственны Арбитражному суду лишь в случаях, предусмотренных названным Кодексом и другими законами.

Указание на какие-либо нормы законов, которыми спор с участием филиала юридического лица отнесен к подведомственности Арбитражного суда, в иске отсутствует.

Таким образом, исходя из субъектного состава сторон, данный спор не подлежит рассмотрению в Арбитражном суде ввиду неподведомственности, в связи с чем, Арбитражный суд отказывает в принятии искового заявления в соответствии с подпунктом 1) пункта 1 статьи 96 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.
При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь подпунктом 1) пункта 1, пунктами 2, 3 статьи 96, статьей 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

О П Р Е Д Е Л И Л:

отказать в принятии искового заявления Слободзейского филиала ГУ «УВО МВД ПМР».

 

Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 дней со дня его вынесения.

 

Приложение в адрес истца на 12 листах. 
Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                       Е. А. Кушко
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Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д

