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об отложении рассмотрения дела

               18             декабря               19   




                 853/19-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б., рассмотрев заявление Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району, г. Рыбница, ул. Кирова, 134/1, о привлечении к административной ответственности Общество с ограниченной ответственностью «Эльвина», Рыбницкий район, с. Плоть, ул. П.Балабана, д. 7, при участии:

от заявителя: ходатайство о рассмотрении в отсутствие представителя исх. № 03-08/6710 от 16 декабря 2019 года, 

от ответчика: не явился, извещен (почтовое уведомление № 3/12 от 05 декабря 2019 года), 

УСТАНОВИЛ:
Налоговая инспекция по г. Рыбница и Рыбницкому району (далее – НИ по г. Рыбница и Рыбницкому району, заявитель) обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении к административной ответственности Общества с ограниченной ответственностью «Эльвина» (далее – ООО «Эльвина», ответчик) за совершение правонарушения, предусмотренного пунктом 3 статьи 19.5 КоАП ПМР.

Определением Арбитражного суда ПМР от 05 декабря 2019 года заявление  принято к производству и судебное заседание назначено на 18 декабря 2019 года.

До судебного заседания в адрес суда поступило ходатайство налогового органа о рассмотрении дела в отсутствие представителя заявителя (исх. № 03-08/6710 от 16 декабря 2019 года). 

Суд, рассмотрев материалы дела, не усматривает возможности установить все имеющие значения для дела обстоятельства и разрешить дело по существу.

Принимая во внимание положения статьи 130-16 АПК ПМР, в силу которых по делам о привлечении к административной ответственности обязанность доказывания обстоятельств, послуживших основанием для составления протокола об административном правонарушении, не может быть возложена на лицо, привлекаемое к административной ответственности, суд полагает необходимым отложить разбирательство дела, признать обязательным явку представителя административного органа в очередное судебное заседание для дачи объяснений.
При названных обстоятельствах и руководствуясь статьями 109, 128, 130-16  АПК ПМР, суд 
ОПРЕДЕЛИЛ: 
Отложить разбирательство дела на 09 января 2020 года на 14.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Признать обязательным явку представителя Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району в очередное судебное заседание.

Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка
