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Об оставлении кассационной жалобы без движения
                13              апреля              20   




                39/20-08к                

                                                                                                                    по делу №858/19-06
Суд кассационной инстанции Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи, заместителя Председателя Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Шидловской О.А, рассмотрев кассационную жалобу Общества с ограниченной ответственностью «Агро-Класс» (г. Дубоссары, ул. Кирова, 81) на Решение Арбитражного суда ПМР от 23 декабря 2019 года по делу №858/19-06 (судья Цыганаш Т.И.), возбужденному по заявлению Налоговой инспекции по г.Дубоссары и Дубоссарскому району (г.Дубоссары, ул. Дзержинского, 4) о привлечении Общества с ограниченной ответственностью «Агро-Класс» к административной ответственности,
Установил: Налоговая инспекция по г.Дубоссары и Дубоссарскому району обратилась в арбитражный суд с заявлением о привлечении Общества с ограниченной ответственностью «Агро-Класс» (далее – ООО «Агро-Класс», Общество, податель жалобы) к административной ответственности за совершение правонарушения, предусмотренного пунктом 5 статьи 15.12 КоАП ПМР. 
Решением от 23 декабря 2019 года суд удовлетворил требования административного органа в полном объеме. 
Не согласившись с вынесенным решением, ООО «Агро-Класс» подало 06 апреля 2020 года кассационную жалобу на вступившее в законную силу решение суда, то есть за пределами срока, установленного для кассационного обжалования (ст. п 4 ст. 130-17, ст. 140 АПК ПМР). При этом Обществом заявлено ходатайство о восстановлении пропущенного срока подачи кассационной жалобы.
Однако, как усматривается из содержания кассационной жалобы, таковая подписана неким лицом, без указания фамилии, имени и отчества, что исключает возможность достоверного установления факта подписания поименованного документа директором ООО «Агро-Класс», а также возможность разрешения по существу ходатайства о восстановлении сроков кассационного обжалования.
В соответствии же с пунктом 2 статьи 141 АПК ПМР кассационная жалоба подписывается лицом, подающим жалобу, или ее представителем.
С учетом изложенного суд кассационной инстанции полагает, что кассационная жалоба подписана неуполномоченным лицом, то есть не отвечает требованиям, установленным статьей 141 АПК ПМР. 
Помимо этого кассационная жалоба ООО «Агро-Класс» не отвечает требованиям части второй пункта 3 статьи 141 АПК ПМР по причине отсутствия ее текста на электронном носителе.

В соответствии с пунктом 1 статьи 143-1 АПК ПМР, если кассационная жалоба подана с нарушением требований, установленных статьей 141 АПК ПМР, кассационная инстанция арбитражного суда выносит определение об оставлении кассационной жалобы без движения.
Принимая во внимание изложенное, руководствуясь статьями 128, 139, 143-1 АПК ПМР, суд 
Определил:
1. Оставить кассационную жалобу ООО «Агро-Класс»,  без движения.

2. Предложить ООО «Агро-Класс» в срок до 28 апреля 2020 года, исправить указанные в настоящем определении недостатки, а именно: представить в арбитражный суд кассационную жалобу и приложенное к ней заявление о восстановлении сроков кассационного обжалования, подписанные уполномоченным лицом, а также представить текст кассационной жалобы на электронном носителе.
3. Разъяснить, что в случае не устранения недостатков поданной кассационной жалобы, таковая будет возвращена на основании подпункта д) пункта 1 статьи 144 АПК ПМР.

Судья, 

заместитель Председателя

Арбитражного суда ПМР                                                                        О.А. Шидловская

