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об оставлении кассационной жалобы без движения
   05           марта                   20   





       20/20-03к 

Арбитражный суд кассационной инстанции в составе судьи, заместителя Председателя Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Костяновского Е.А., при рассмотрении вопроса о принятии кассационной жалобы Тимофеева  Олега Николаевича (участника ООО «Застава») на решение арбитражного суда от 31 января 2020 года по делу № 860/19-12 (судья: Григорашенко И.П.) по исковому заявлению Тимофеева  Олега Николаевича (г. Тирасполь, ул. Мира 50, д.33, кв. 28)  к  ООО «Застава» (г. Тирасполь, ул.  Мира 50, д. 33, кв. 28), с привлечением в дело в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, Скутарь Олега Васильевича (РМ, Страшены, Кэприяна; адрес для направления почтовой корреспонденции: г.Кишинев, ул.  Колумна, д.174)  о признании протокола  общего собрания участников ООО «Застава» от 9  декабря 2019 года №7  недействительным, 
УСТАНОВИЛ:

Тимофеев  Олег Николаевич (участник ООО «Застава») обратился в Арбитражный суд ПМР с кассационной жалобой на решение арбитражного суда от 31 января 2020 года по делу № 860/19-12.
Подателем кассационной жалобы не выполнено требование АПК ПМР, а именно:

   В соответствии с подпунктом «в» пункта 3 статьи 141 АПК ПМР, к кассационной жалобе прилагаются документы, подтверждающие направление или вручение другим лицам, участвующим в деле, копий кассационной жалобы или кассационного представления и документов, которые у них отсутствуют. К жалобе приложен документ, подтверждающий направление кассационной жалобы лишь в адрес третьего лица. Доказательств направления жалобы ответчику не представлено.     
В соответствии с пунктом 1 статьи 143-1 АПК ПМР, если кассационная жалоба подана с нарушением требований, установленных ст. 141 АПК ПМР, кассационная инстанция арбитражного суда выносит определение об оставлении кассационной жалобы без движения.

   Принимая во внимание изложенное,  руководствуясь статьей 139;  статьей 141; статьей 143-1 АПК ПМР, суд
ОПРЕДЕЛИЛ: 

1.  Оставить кассационную жалобу Тимофеева  Олега Николаевича (участника ООО «Застава»)  без движения.

2. Предложить Тимофееву  Олегу Николаевичу (участнику ООО «Застава») в срок до 12 марта 2020 года, до 12 часов 00 минут устранить нарушения АПК ПМР.
Судья,

заместитель Председателя
Арбитражного суда ПМР





Костяновский Е.А.
