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                                                                                                            по делу №879/19-06
Кассационная инстанция Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи, заместителя Председателя Арбитражного суда ПМР Шидловской О.А., при рассмотрении вопроса о принятии кассационной жалобы ГУП «Водоснабжение и водоотведение» (г. Тирасполь, ул. Луначарского, д.9, адрес для направления корреспонденции: Бендерский филиал ГУП «Водоснабжение и водоотведение», г. Бендеры, ул. Красивая, д.2) на Определение Арбитражного суда ПМР от 15 января 2020 года об оставлении иска без рассмотрения по делу №879/19-06 (судья Цыганаш Т.И.), возбужденному по иску ГУП «Водоснабжение и водоотведение» к МУП «Бендерские городские бани» (г.Бендеры, ул. Дзержинского, 24) о взыскании долга и пени,
Установила: ГУП «Водоснабжение и водоотведение» (далее – истец, податель жалобы) в лице филиала в г.Бендеры обратилось в арбитражный суд с иском к МУП «Бендерские городские бани» о взыскании долга в сумме 141 426 рублей 70 копеек и пени в размере 156 344 рубля 98 копеек по договору №254 от 28 марта 2013 года на оказание организацией ВКХ услуг по питьевому водоснабжению, водоотведению (канализация) потребителям из числа юридических лиц.

Определением от 20 декабря 2019 года указанный иск был принят судом к своему производству и назначен к судебному разбирательству. В последующем, ввиду неявки истца в судебное заседание, назначенное на 15 января 2020 года, суд оставил исковое заявление ГУП «Водоснабжение и водоотведение» без рассмотрения.
Истец, не согласившись с принятым Определением, обратился в арбитражный суд с кассационной жалобой (ходатайством), в которой просит таковое отменить.
На основании Определения от 03 февраля 2020 года, в силу пункта 1 статьи 143-1 Арбитражного процессуального кодекса ПМР (далее - АПК ПМР) указанная кассационная жалоба оставлена кассационной инстанцией Арбитражного суда без движения, как поданная с нарушением требований, установленных подпунктами б) и г) пункта 1, пункта 3 статьи 141 АПК ПМР.

При этом суд кассационной инстанции в соответствии с требованиями пункта 2 статьи 143-1 АПК ПМР, указал в определении об оставлении кассационной жалобы без движения срок, в течение которого ГУП «Водоснабжение и водоотведение», как лицо, подавшее кассационную жалобу, должно устранить обстоятельства, послужившие основанием для оставления ее без движения. Так, как следует из пункта 2 определения суда от 03 февраля 2020 года, истцу, как лицу, подавшему жалобу, надлежало устранить допущенные нарушения в срок до 10 февраля 2020 года. 

Копия судебного акта - определения об оставлении кассационной жалобы без движения 03 февраля 2020 года направлена в адрес подателя жалобы в порядке, установленном пунктом 1 статьи 102-2 АПК ПМР, и получена им 04 февраля 2020 г. (уведомление о вручении почтовой корреспонденции №5/706 от 03.02.2020г.).
Вместе с тем, кассационной инстанцией установлено, что по состоянию на 11 февраля 2020 года ГУП «Водоснабжение и водоотведение» не исполнены требования, содержащиеся в пункте 2 резолютивной части Определения от 03 февраля 2020 года об оставлении кассационной жалобы без движения. 
При таких обстоятельствах кассационная инстанция Арбитражного суда ПМР приходит к выводу о том, что ГУП «Водоснабжение и водоотведение», как лицом, подавшим кассационную жалобу, не смотря на надлежащее извещение об оставлении его кассационной жалобы без движения, обстоятельства, послужившие основанием для оставления кассационной жалобы без движения, в срок, указанный в определении суда от 03 февраля 2020 года, устранены не были. 

Согласно пункту 5 статьи 143-1 АПК ПМР, в случае если обстоятельства, вызвавшие оставление кассационной жалобы без движения, не будут устранены в срок, установленный в определении, арбитражный суд возвращает кассационную жалобу и прилагаемые к ней документы лицу, подавшему жалобу, в порядке, установленном статьей 144 настоящего Кодекса.
В соответствии с подпунктом д) пункта 1 статьи 144 АПК ПМР арбитражный суд кассационной инстанции возвращает кассационную жалобу, если при рассмотрении вопроса о ее принятии к производству установит, что не устранены обстоятельства, послужившие основанием для оставления кассационной жалобы без движения, в срок, установленный в определении суда. 

При таких обстоятельствах, исходя из приведенных норм права, кассационная жалоба ГУП «Водоснабжение и водоотведение» на Определение арбитражного суда от 15 января 2020 года об оставлении иска без рассмотрения по делу №879/19-06  подлежит возвращению. 

Принимая во внимание изложенное, руководствуясь пунктом 5 статьи 143-1 АПК ПМР, подпунктом д) пункта 1 статьи 144 АПК ПМР, суд
Определил:
Возвратить Государственному унитарному предприятию «Водоснабжение и водоотведение» в лице филиала в г.Бендеры кассационную жалобу на 15 января 2020 года об оставлении иска без рассмотрения по делу №879/19-06.
Приложение: кассационная жалоба на 1-м листе и приложение к ней. 

Судья,

заместитель Председателя

Арбитражного суда ПМР




                       О.А. Шидловская
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