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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об  утверждении мирового соглашения 
и прекращении производства по делу

	«  24  »    января      2020 г.
	                               Дело №  4/20-06

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  
Т. И. Цыганаш, продолжив рассмотрение искового заявления индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Байдакова Дмитрия Вячеславовича (г. Тирасполь, ул. Свердлова, д.74, к.128) к обществу с ограниченной ответственностью «КаБаРет» (г. Тирасполь, ул. Луначарского, д.24) о взыскании долга по договору поставки и процентов за пользование чужими денежными средствами, при участии представителей:

- индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Байдакова Д.В. – С. А. Нереуцкой по доверенности № 1ч/12-256 от 16 января 2020 года,

- общества с ограниченной ответственностью «КаБаРет» - А.Л. Соколова по доверенности № 03-2019 от 1 октября 2019 года, 

У С Т А Н О В И Л:
поданное исковое заявление индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Байдакова Дмитрия Вячеславовича (далее – Д.В. Байдаков, истец) к обществу с ограниченной ответственностью «КаБаРет» (далее – ООО «КаБаРеТ», ответчик) о взыскании долга по договору поставки и процентов за пользование чужими денежными средствами определением от 08 января 2020 года принято к производству суда. Рассмотрение дела по мотивам, изложенным в определениях суда, откладывалось. Истец в ходе рассмотрения дела в порядке статьи 29 АПК ПМР уменьшила размер исковых требований. 

В настоящем судебном заседании представители истца и ответчика, руководствуясь статьей 110-2 АПК ПМР, представили суду мировое соглашение, заявив ходатайство об утверждении данного мирового соглашения и прекращении производства по делу. 
Исходя из положений пункта 4 статьи 29 АПК ПМР и пункта 3 статьи 110 АПК ПМР суд, утверждая мировое соглашение, заключенное между лицами, участвующими в деле, исходит из того, что данное соглашение не должно противоречить правовым актам и нарушать права и законные интересы других лиц.

Арбитражный суд, проверяя  содержание мирового соглашения от 23 января 2020 года на предмет соответствия правовым актам, установил наличие воли сторон, направленной на исполнение ответчиком своих обязательств перед истцом, составляющих предмет разбирательства по настоящему делу.

Мировое соглашение, представленное на утверждение, изложено ясно и определенно, в нем содержатся сведения о размере и условиях исполнения обязательств одной стороной перед другой. Полномочия лиц, подписавших мировое соглашение, судом проверены.

С учетом изложенного, суд не усматривает оснований для отказа в утверждении заключенного сторонами мирового соглашения и утверждает его. 

В силу  пункта 8 статьи 74 АПК ПМР заключение мирового соглашения между сторонами и его утверждение арбитражным судом является основанием для прекращения производства по делу.

Согласно пункту 4 статьи 84 АПК ПМР при соглашении лиц, участвующих в деле, о распределении судебных расходов арбитражный суд принимает решение в соответствии с этим соглашением. Пунктом 2 мирового соглашения стороны договорились о распределении судебных расходов.
Подпунктом в) пункта 7 статьи 110-2 АПК ПМР предусмотрен возврат истцу половины уплаченной им при подаче искового заявления государственной пошлины. Учитывая, что истцом при подаче иска уплачена государственная пошлина в размере 3 855,20 рублей, основываясь на приведенной норме процессуального закона, истцу из республиканского бюджета подлежит возврату государственная пошлина в сумме 1 927,60 рублей. 

Арбитражный суд, руководствуясь пунктом 8 статьи 74, статьями 75, 84, 110-110-2, 128 АПК ПМР,
О П Р Е Д Е Л И Л:
1. Утвердить мировое соглашение, заключенное между индивидуальным предпринимателем без образования юридического лица Байдаковым Дмитрием Вячеславовичем и обществом с ограниченной ответственностью «КаБаРет», в данном судебном заседании.

2.  Утвердить условия мирового соглашения, заключенного 23 января 2020 года в 
г. Тирасполь, следующего содержания:

«Истец - ИП Байдаков Дмитрий Вячеславович, действующий от своего имени, с одной стороны,
Ответчик - ООО «КаБаРеТ», в лице директора Романенко Майи Валерьевны, действующего (ей) на основании Устава, с другой стороны, вместе именуемые «Стороны»,
в целях урегулирования спора по делу № 4/20-06, рассматриваемому Арбитражным судом ПМР, руководствуясь статьями 110, 110-1, 110-2 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, заключили настоящее мировое соглашение о нижеследующем:
1. Истец отказывается от исковых требований в части взыскания процентов за пользование чужими денежными средствами в размере 1 222,32 руб. ПМР.
2. Ответчик признает задолженность перед Истцом в размере 106 534,45 (сто шесть тысяч пятьсот тридцать четыре руб. 45 коп.) руб. ПМР, которая должна быть выплачена Ответчиком Истцу в полном объеме в срок до 29 февраля 2020 года.
3. Судебные расходы:
а)
Истцом при подаче искового заявления была уплачена государственная пошлина в размере 3 855,19 руб. ПМР. На основании п.п. в) п. 7 ст. 110-2 АПК ПМР 50 процентов суммы уплаченной им государственной пошлины в размере 1 927,59 руб. ПМР, возмещается Истцу посредством возврата из республиканского бюджета;
б)
Ответчик обязан возместить Истцу 50 процентов уплаченной им государственной пошлины в размере 1 927,60 руб. ПМР, в срок до 29 февраля 2020 года;
в)
Истец уменьшает сумму взыскания судебных расходов по оплате юридических услуг в размере 5 000,00 руб. ПМР до 2 500,00 руб. ПМР;
г)
Ответчик обязан возместить Истцу судебные расходы по оплате юридических услуг в размере 2 500,00 руб. ПМР в срок до 29 февраля 2020 года.
4. Ответчик перечисляет денежные средства, указанные в пункте 2 и подпунктах б) и г) пункта 3 настоящего соглашения, на расчетный счет Истца № 2214290000000674, открытый в ЗАО «Приднестровский Сбербанк», г. Тирасполь, КУБ 29, к/с 20210000094.
5. Ответчик подтверждает, что ему известно о том, что в силу ст. 110-3 АПК ПМР мировое соглашение исполняется лицами, его заключившими, добровольно в порядке и в сроки, которые предусмотрены этим соглашением.
Мировое соглашение, не исполненное добровольно, подлежит принудительному исполнению по правилам раздела 4 АПК ПМР на основании исполнительного листа, выдаваемого арбитражным судом по ходатайству лица, заключившего мировое соглашение.
6. Мировое соглашение не нарушает права и законные интересы других лиц и не противоречит закону».

3.  Возвратить индивидуальному предпринимателю без образования юридического лица Байдакову Дмитрию Вячеславовичу из республиканского бюджета половину уплаченной  государственной пошлины в сумме 1 927,60 рублей.

4.   Производство по делу № 4/20-06 прекратить.

Определение подлежит немедленному исполнению и может быть обжаловано в течение 15 дней со дня вынесения.

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики               

                Т. И. Цыганаш
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