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Об оставлении кассационной жалобы без движения  
                27              января              20   





    11/20-08к               

Судья, заместитель Председателя Арбитражного суда Приднестровской  Молдавской  Республики Шидловская О.А., рассмотрев кассационную жалобу индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Гуртового Анатолия Федоровича (г.Дубоссары, ул. Кишиневская, д. 30) на Определение Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 08 января 2019 года о возвращении заявления к Государственной администрации Дубоссарского района и г.Дубоссары (г.Дубоссары, ул. Дзержинского, 6) и к индивидуальному предпринимателю без образования юридического лица Бака Владимиру Николаевичу (г.Рыбница, ул. Комсомольская, д.16),
Установила: индивидуальный предприниматель Гуртовой Анатолий Федорович (далее – Гуртовой А.Ф., податель жалобы) обратился в арбитражный суд с исковым заявлением к Государственной администрации Дубоссарского района и г.Дубоссары и к индивидуальному предпринимателю Бака Владимиру Николаевичу о признании права собственности на самовольную постройку, о прекращении права собственности на незавершенный строительством объект, исключении сведений из Единого государственного реестра на недвижимое имущество.
Определением арбитражного суда от 08 января 2019 года суд возвратил указанное исковое заявление его подателю на основании подпункта б) пункта 1 статьи 97 АПК ПМР.

Гутровой А.Ф., не согласившись с названным определением, обратился в арбитражный суд с кассационной жалобой, в которой просит Определение арбитражного суда от 08 января 2019 года отменить и направить дело на новое рассмотрение.
Обязательные требования к кассационной жалобе установлены статьей 141 Арбитражного процессуального кодекса ПМР (далее – АПК ПМР).
В соответствии с частью второй пункта 3 статьи 141 АПК ПМР к кассационной жалобе прилагается ее текст на электронном носителе. Однако, как усматривается из материалов дела, подателем жалобы приведенное процессуальное требование не соблюдено.
При таких обстоятельствах кассационная инстанция приходит к выводу о том, что подателем кассационной жалобы не выполнены требования статьи 141 АПК ПМР.

В соответствии с пунктом 1 статьи 143-1 АПК ПМР, если кассационная жалоба подана с нарушением требований, установленных статьей 141 АПК ПМР, кассационная инстанция арбитражного суда выносит определение об оставлении кассационной жалобы без движения.
Принимая во внимание изложенное, руководствуясь статьями 128, 139, 143-1 АПК ПМР, суд 
Определил:
1. Оставить кассационную жалобу индивидуального предпринимателя Гуртового Анатолия Федоровича,  без движения.

2. Предложить Гуртовому А.Ф. в срок до 03 февраля 2020 года, исправить указанный в настоящем определении недостаток, а именно направить в адрес Арбитражного суда ПМР текст кассационной жалобы на электронном носителе.
3. Разъяснить, что в случае не устранения недостатков поданной кассационной жалобы, таковая будет возвращена на основании подпункта д) пункта 1 статьи 144 АПК ПМР.

Судья, 

заместитель Председателя
Арбитражного суда ПМР                                                                      О.А. Шидловская
