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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07

Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об отказе в удовлетворении заявления 
об отсрочке исполнения судебного акта  

	«11»  марта  2020 года
	                                            Дело №  15/20-09 

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	


Судья Арбитражного Суда Приднестровской Молдавской Республики Шевченко А.А. (далее – арбитражный суд, суд), рассмотрев в открытом судебном заседании заявление общества с ограниченной ответственной ответственностью «Эльвина» об отсрочке исполнения Решения Арбитражного суда от 3 февраля 2020 года, вынесенного в рамках производства по делу № 15/20-09  по заявлению налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району Государственной налоговой службы Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики (г. Рыбница, ул. Кирова, д.134/1) о привлечении к административной ответственностьи общества с ограниченной ответственностью «Эльвина» (Рыбницкий район, с. Плоть, ул. П. Балабана, д.7),
 при участии представителей: 

       от должника: Бордюжа Э.Д. (директор согласно выписке из государственного реестра юридических лиц).
       от взыскателя: не явился (ходатайство о рассмотрении дела в отсутствие представителя)
       от ГССИ ПМР: не явился, извещен надлежащим образом (уведомление о вручении почтового отправления №  2/221 от 19 февраля 2020 года),

УСТАНОВИЛ:

Общество с ограниченной ответственной ответственностью «Эльвина» (далее – ООО «Эльвина») обратилось в суд с заявлением о предоставлении отсрочки исполнения Решения Арбитражного суда от 3 февраля 2020 года, вынесенного в рамках производства по делу № 15/20-09.

 Указанным решением арбитражный суд удовлетворил требования налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району Государственной налоговой службы Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики (далее – налоговая инспекция) и привлек ООО «Эльвина» к административной ответственности на основании пункта 5 статьи 15.12 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях (далее – КоАП ПМР), назначил наказание в виде административного штрафа в размере 2300 рублей ПМР.
Судом в порядке статьи 104 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР) установлена неявка представителя налоговой инспекции и представителя Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (далее – ГССИ МЮ ПМР).
При этом судом получено письменно оформленное ходатайство налоговой инспекции  № 03-08/1349 от 10 марта 2020 года, в рамках которого налоговая инспекция просила рассмотреть заявление ООО «Эльвина» об отсрочке исполнения решения в отсутствие представителя налоговой инспекции.

Надлежащее извещение ГССИ МЮ ПМР подтверждается уведомлением о вручении почтового отправления № 2/221 от 19 февраля 2020 года.


В силу нормы части первой  пункта 2 статьи 181 АПК ПМР заявление об отсрочке или о рассрочке исполнения судебного акта, об изменении способа и порядка его исполнения рассматривается Арбитражным судом Приднестровской Молдавской Республики в месячный срок со дня поступления заявления в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в судебном заседании с извещением взыскателя, должника и судебного исполнителя заказным письмом с уведомлением о вручении. Неявка указанных лиц, извещенных надлежащим образом о времени и месте судебного заседания, не является препятствием для рассмотрения заявления.


 Таким образом, учитывая факт надлежащего извещения лиц, участвующих в деле, а также с учетом того, что суд не признавал их явку в настоящее судебное заседание обязательной, суд пришел к выводу о возможности рассмотрения дела в отсутствие представителей налоговой инспекции и ГССИ МЮ ПМР.


ООО «Эльвина» мотивировало обращение в арбитражный суд с заявлением об отсрочке исполнения решения тем фактом, что ООО «Эльвина» не осуществляет предпринимательскую деятельность, а также отсутствием денежных средств. Ввиду изложенного ООО «Эльвина» просило предоставить отсрочку уплаты административного штрафа, наложенного Решением Арбитражного суда от 3 февраля 2020 года по делу № 15/20-09.
 Налоговая инспекция право на представление отзыва, предусмотренное статьей 98 АПК ПМР, не реализовала.
ГС СИ ПМР право на представление отзыва, предусмотренное статьей 98 АПК ПМР, не реализовала.

Арбитражный суд, заслушав лиц, участвующих в деле, изучив доводы заявления и представленные письменные доказательства, приходит к выводу об отсутствии оснований для предоставления отсрочки исполнения судебного акта ввиду следующего.
 Из материалов дела следует, что Решением  от 3 февраля 2020 года по делу № 15/20-09 арбитражный суд удовлетворил требования налоговой инспекции привлек ООО «Эльвина» к административной ответственности на основании пункта 5 статьи 15.12 КоАП ПМР, назначил наказание в виде административного штрафа в размере 2300 рублей ПМР.

Законность и обоснованность указанного решения арбитражного суда не были проверены в кассационном порядке.
Пунктом 1 статьи 181 АПК ПМР установлено, что при наличии обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, выдавший исполнительный лист, по заявлению взыскателя, должника или судебного исполнителя вправе отсрочить или рассрочить исполнение судебного акта, изменить способ и порядок его исполнения.

Аналогичные положения установлены также нормой статьи 18 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об исполнительном производстве».

Частью третьей пункта 1 Разъяснения «О некоторых вопросах применения Арбитражным судом Приднестровской Молдавской Республики положений статьи 181 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики и статей 32.5, 32.8 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях», утвержденного Постановлением Пленума Арбитражного суда от 8 апреля 2016 года № 5 (далее – Разъяснение), установлено, что отсрочка исполнения судебного акта  представляет собой изменение срока его исполнения на другой более поздний срок, по сравнению  с тем, который был установлен в судебном акте. 
По смыслу положений статьи 181 АПК ПМР основаниями для предоставления отсрочки или рассрочки исполнения судебного акта  могут являться неустранимые на момент обращения в суд обстоятельства, препятствующие исполнению должником судебного акта  в установленный срок. Такие обстоятельства должны быть объективными, то есть не зависящими от  заинтересованного лица, и носить временный характер, время устранения которых совпадает со сроком  предоставляемой отсрочки или рассрочки.

Следует учитывать, что предоставление отсрочки исполнения решения суда является исключительной мерой, которая должна применяться судом с учетом интересов как должника, так и взыскателя. Безосновательное, немотивированное предоставление отсрочки (рассрочки) исполнения судебных актов подрывает законную силу судебного акта, причиняет ущерб взыскателю, снижает авторитет судебного акта и самого Арбитражного суда.
Пунктом 13 Разъяснения установлено, что КоАП ПМР также предусматривает возможность предоставления отсрочки (рассрочки) исполнения постановления о назначении административного наказания. 
Так, в соответствии с пунктом 1 статьи 32.5 КоАП ПМР исполнение постановления о назначении административного наказания может быть отсрочено только при наличии обстоятельств, вследствие которых исполнение постановления невозможно в установленные сроки.

Пунктом 14 Разъяснения установлено, что основаниями предоставления отсрочки исполнения решения Арбитражного суда по делу о привлечении лица к административной ответственности (пункт 1 статьи 32.5 КоАП ПМР) могут быть те же обстоятельства, которые являются основаниями для предоставления отсрочки (рассрочки) исполнения судебного акта, предоставляемой в порядке статьи 181 АПК ПМР.

В силу пункта 4 Разъяснения удовлетворение заявления о предоставлении отсрочки исполнения судебного акта возможно при наличии совокупности следующих обстоятельств:
- исполнение судебного акта невозможно вследствие финансовых затруднений должника;
- исполнение судебного акта единовременно может повлечь  возникновение тяжелых финансовых осложнений для должника в будущем;

- принятие должником мер для исполнения судебного акта;
- наличие у должника реальной возможности исполнить судебный акт в более поздний срок.
Данные обстоятельства в силу статьи 45 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики должен доказать должник, обратившийся в суд с соответствующим заявлением. При этом пунктом 5 Разъяснения установлен перечень доказательств, которые могут подтвердить обстоятельства затруднительности исполнения судебного акта.

ООО «Эльвина» в поданном заявлении ссылалось на то, что ООО «Эльвина» не осуществляет предпринимательскую деятельность, а также на  отсутствие  денежных средств, при этом доказательства, подтверждающие данные обстоятельства, не представлены. 
Также заявителем не представлены доказательства, подтверждающие наличие совокупности обстоятельств, необходимой для удовлетворения заявления об отсрочке исполнения решения арбитражного суда.

 При этом доводам ООО «Эльвина» о том, что ООО «Эльвина» были уплачены доначисленные налоги по предписанию налоговой инспекции, и о том, что ООО «Эльвина» поставлены в картотеку № 2 платежные поручения по финансовым санкциям, примененным согласно решению налоговой инспекции, суд не дает оценки ввиду того, что к предмету рассмотрения в настоящем судебном заседании они не относятся.
Доводам ООО «Эльвина» о тяжелом финансовом положении Бордюжа Э.Д. суд также не дает оценки, поскольку Бордюжа Э.Д. согласно выписке из государственного реестра юридических лиц является одновременно учредителем и директором ООО «Эльвина», при этом является физическим лицом, а решением арбитражного суда, отсрочку исполнения которого просит предоставить заявитель, административный штраф наложен на юридическое лицо – ООО «Эльвина», соответственно, тяжелое финансовое положение Бордюжа Э.Д. как физического лица не имеет отношения к предмету рассмотрения в настоящем судебном заседании.
Таким образом, ООО «Эльвина» не представило доказательств, свидетельствующих затруднительности исполнения судебного акта и о наличии обстоятельств, препятствующих исполнению должником судебного акта  в установленный срок и, соответственно, о возможности предоставления судом отсрочки исполнения решения арбитражного суда.
При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 128, 181 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

О П Р Е Д Е Л И Л:

В удовлетворении требований ООО «Эльвина» об отсрочке исполнения решения Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 3 февраля 2020 года по делу № 15/20-09 – отказать.

Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 дней после его вынесения.
Судья

Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                               Шевченко А. А.

