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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
О принятии обеспечительных мер
	« 24 » марта 2020 года
	                                            Дело № 32/20-08к 

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд кассационной инстанции в составе судьи, заместителя Председателя Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Шидловской О.А., рассмотрев ходатайство Общества с ограниченной ответственностью «Линксервис» (г.Бендеры, ул. Советская, 54 б) о принятии обеспечительных мер по делу №32/20-08к, возбужденному по кассационной жалобе Общества с ограниченной ответственностью «Линксервис» на решение Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 12 марта 2020 года по делу №38/20-07 (судья Кириленко А.В), вынесенное по окончании рассмотрения заявления общества с ограниченной ответственностью «Линксервис» к Государственной службе связи Приднестровской Молдавской Республики (г.Тирасполь, ул. Правды, 31) о признании незаконным решения государственного органа,

Установил: Общество с ограниченной ответственностью «Линксервис» (далее – заявитель, ООО  «Линксервис») обратилось в арбитражный суд заявлением о признании незаконным Приказа Государственной службы связи ПМР от 20 декабря 2019 года №205 «О приостановлении действия Лицензий №0018069 Серии АЮ и №0018085 Серии АЮ, выданных ООО «Линксервис»».
Решением Арбитражного суда ПМР от 12 марта 2020 года суд оставил указанное требование заявителя без удовлетворения.

Заявитель, не согласившись с названным решением, обратился в арбитражный суд с кассационной жалобой, в которой просит решение арбитражного суда от 12 марта 2020 года отменить и направить дело на новое рассмотрение. В просительной части кассационной жалобы ООО «Линксервис» содержится ходатайство о принятии обеспечительных мер в виде приостановления действия Приказа Государственной службы связи ПМР от 20 декабря 2019 года №205 «О приостановлении действия Лицензий №0018069 Серии АЮ и №0018085 Серии АЮ, выданных ООО «Линксервис»».
Ходатайство мотивировано тем, что непринятие обеспечительных мер существенно затруднит исполнение решение суда до момента рассмотрения дела судом кассационной инстанции, а также повлечет для предприятия убытки в виде гражданско-правовой ответственности перед пользователями услуг электросвязи за не оказание услуг связи последним в виду приостановления лицензии и невозможности фактически полноценно оказать им услуги.

Рассмотрев приведенное ходатайство подателя жалобы, кассационная инстанция находит его подлежащим удовлетворению, исходя из следующего.
В соответствии с пунктом 1 статьи 64 АПК ПМР арбитражный суд по заявлению лица, участвующего в деле, а в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом, и иного лица, может принять срочные временные меры, направленные на обеспечение иска или имущественных интересов заявителя (обеспечительные меры).

Обеспечительные меры допускаются на любой стадии арбитражного процесса, если непринятие этих мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта, либо в целях предотвращения причинения значительного ущерба заявителю (п. 2 ст. 64 АПК ПМР).

Рассмотрение заявления об обеспечении иска арбитражным судом, в производстве которого находится дело, осуществляется судьей единолично не позднее следующего дня после дня поступления заявления в суд, без извещения сторон (п.2 ст. 65-2 АПК ПМР). 

Обеспечительные меры должны соответствовать заявленным требованиям, то есть быть непосредственно связанными с предметом спора, соразмерными заявленным требованиям, необходимыми и достаточными для обеспечения исполнения судебного акта.
Как усматривается из материалов дела предметом оспаривания ООО «Линксервис» является решение органа государственной власти, а именно - Приказ Государственной службы связи Приднестровской Молдавской Республики от 20 декабря 2019 года № 205 «О приостановлении действия Лицензий №0018069 Серии АЮ и №0018085 Серии АЮ, выданных ООО «Линксервис».
Согласно пункту 1 статьи 130-9 АПК ПМР дела об оспаривании затрагивающих права и законные интересы заявителя в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности ненормативных правовых актов, решений и действий (бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, организаций, наделенных отдельными государственными или иными публичными полномочиями, должностных лиц, в том числе судебных исполнителей, рассматриваются арбитражным судом по общим правилам искового производства, предусмотренным настоящим Кодексом, с особенностями, установленными в настоящей главе.

В соответствии с пунктом 3 статьи 130-11 АПК ПМР, при рассмотрении заявления о признании ненормативного правового акта недействительным, решений и действий (бездействия) незаконными, арбитражный суд по ходатайству заявителя может приостановить действие оспариваемого акта.

То есть, законодатель определяет специальную меру, которую вправе принять арбитражный суд при оспаривании ненормативного правового акта, и которая непосредственно связана с предметом спора, соразмерна заявленным требованиям, и необходима для обеспечения исполнения судебного акта.
Ознакомившись с материалами дела, кассационная инстанция приходит к выводу о том, что действия, связанные с исполнением оспариваемого Приказа могут причинить значительный ущерб заявителю, а так же затруднить исполнение судебного акта по настоящему делу в случае удовлетворения кассационной жалобы ООО «Линксервис».

Так, учитывая то, что в силу требований пункта 2 статьи 50 Закона ПМР «Об электросвязи» приостановление действия лицензии повлечет невозможность оказания заявителем услуг электросвязи своим абонентам, что, в свою очередь, сопряжено с возможностью причинения значительного ущерба заявителю в виде неполученных доходов, упущенной выгоды и мер имущественной ответственности перед абонентами (п.5 ст. 58 Закона ПМР «Об электросвязи»), кассационная инстанция приходит к выводу о наличии оснований для удовлетворения ходатайства ООО «Линксервис» о принятии специальных обеспечительных мер. Помимо этого, принятие обеспечительных мер необходимо для исключения затруднений в исполнении судебного акта по настоящему делу в будущем исходя из пункта 8 статьи 130-13 АПК ПМР.

Таким образом, испрашиваемая подателем жалобы обеспечительная мера соответствует установленной процессуальным законом мере, которую суд вправе принять по делам об оспаривании ненормативного правового акта, непосредственно связана с предметом спора, соразмерна заявленным требованиям и достаточна для обеспечения исполнения возможного судебного акта. 

На основании изложенного, руководствуясь статьями 64, 128, пунктом 3 статьи 130-11, статьей 147 АПК ПМР, кассационная инстанция Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики
определила:
1. Ходатайство ООО «Линксервис» о принятии обеспечительных мер удовлетворить.

2. Приостановить действие Приказа Государственной службы связи Приднестровской Молдавской Республики Приказа от 20 декабря 2019 года № 205 «О приостановлении действия Лицензий №0018069 Серии АЮ и №0018085 Серии АЮ, выданных ООО «Линксервис» до окончания производства в кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР.

судья,

заместитель Председателя

Арбитражного суда ПМР                                                                                     О.А. Шидловская

Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д

