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о прекращении производства по делу

                 06             ноября            20   




                 50/20-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании материалы дела по исковому заявлению Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики, г. Тирасполь, ул. Ленина, 26, к Обществу с ограниченной ответственностью «Лобус», г. Бендеры, ул. 40 Лет Победы, д. 42, кв. 10, о принудительной ликвидации, 
УСТАНОВИЛ:

Министерство юстиции Приднестровской Молдавской Республики (далее – Министерство юстиции ПМР, истец) обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением, в котором просит ликвидировать Общество с ограниченной ответственностью «Лобус» (далее – ООО «Лобус», ответчик), в связи с истечением 1 года, с момента внесения в государственный реестр юридических лиц сведений о нахождении юридического лица в процессе ликвидации.

Определением Арбитражного суда ПМР от 29 января 2020 года исковое заявление Министерства юстиции ПМР принято к производству и судебное заседание назначено на 07 февраля 2020 года. Определением Арбитражного суда ПМР от 07 февраля 2020 года производство по делу № 50/20-10 приостановлено до разрешения по существу арбитражного дела № 32/19-10. Определением Арбитражного суда ПМР от 26 октября 2020 года производство по делу возобновлено и судебное заседание назначено на 06 ноября 2020 года.
В назначенное на 06 ноября 2020 года судебное заседание представители сторон не явились, направив в адрес суда ходатайства о рассмотрении дела в их отсутствие (вх. № 817 от 02 ноября 2020 года и вх. № 827 от 04 ноября 2020 года).
Суд, рассмотрев материалы дела, приходит к выводу о наличии предусмотренных  пунктом 4 статьи 74 АПК ПМР оснований для прекращения производства по делу, ввиду внесения 03 июля 2020 года в ГРЮЛ записи о ликвидации и исключении ООО «Лобус» из Государственного реестра юридических лиц в связи с признанием ликвидируемого должника - ООО «Лобус» несостоятельным (банкротом) без возбуждения конкурсного производства, на основании Решения Арбитражного суда ПМР от 26 мая 2020 года, дело №32/19-10, что подтверждается выписками из ГРЮЛ по состоянию на 04 ноября 2020 года в отношении ООО «Лобус». 

На основании изложенного и руководствуясь пунктом 4 статьи 74, статьей 128 АПК ПМР, суд

ОПРЕДЕЛИЛ:

Производство по делу № 50/20-10 по иску Министерства юстиции ПМР к ООО «Лобус» о принудительной ликвидации, прекратить.

Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.
Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка
