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о приостановлении производства по делу

                17             февраля             20   




                 76/20-02                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Качуровской Е.В., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по иску Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (г.Тирасполь ул.Ленина,26) к Обществу с ограниченной ответственностью «Открытые технологии» (г.Тирасполь ул.Каховская, д.4 корп. «а» к.75) о принудительной ликвидации организации, 

при участии:
от истца: Шаповал А.Е. по доверенности № 01.1-36/48 от 20 января 2020 года,

от ответчика: Несмеянов С.А. по доверенности № 1 от 17.02.2020 года. 
УСТАНОВИЛ:

Министерство юстиции Приднестровской Молдавской Республики (далее – Министерство юстиции ПМР, истец) обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением о принудительной ликвидации Общества с ограниченной ответственностью «Открытые технологии» (далее – ООО «Открытые технологии», Общество, ответчик) по тем основаниям, что общество не завершило процедуру ликвидации в течение 1 года с момента внесения в государственный реестр юридических лиц сведений о нахождении юридического лица в процессе ликвидации.

Определением Арбитражного суда ПМР от 05 февраля 2020 года исковое заявление Министерства юстиции ПМР принято к производству и судебное заседание назначено на 17 февраля 2020 года. 
В состоявшемся 17 февраля 2020 года судебном заседании представителем ответчика заявлено ходатайство о приостановлении производства по делу по тем основаниям, что ООО «Открытые технологии» обратилось в Арбитражный суд ПМР с иском о признании Общества несостоятельным (банкротом) без возбуждения конкурсного производства.

Изучив исковое заявление, представленные ответчиком письменное ходатайство и определение от 20 января 2020 г. (по делу  № 31/20-12) о принятии к производству заявления ООО «Открытые технологии» о признании несостоятельным (банкротом), заслушав мнение представителя истца, не возражавшего против удовлетворения ходатайства, суд находит ходатайство о приостановлении производства по делу                         № 76/20-02 подлежащим удовлетворению. 

При этом суд учитывает, что результаты разрешения дела № 31/20-12  направлены на завершение процедуры ликвидации ООО «Открытые технологии», что отвечает предмету заявленных Министерством юстиции ПМР требований. Удовлетворение требований ООО «Открытые технологии» о признании юридического лица несостоятельным (банкротом) по делу № 31/20-12, может исключить необходимость в принятии решения по делу           № 76/20-02. 

На основании изложенного, Арбитражный суд ПМР, руководствуясь частью второй статьи 71, статьями 73, 107, 128 АПК ПМР,
ОПРЕДЕЛИЛ:
Ходатайство представителя ответчика удовлетворить. 

Приостановить производство по делу № 76/20-02 до разрешения Арбитражным судом Приднестровской Молдавской Республики по существу дела № 31/20-12.

Обязать лиц, участвующих в деле, незамедлительно уведомить Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики об устранении  обстоятельств, послуживших основанием для приостановления производства по делу, путем направления соответствующего заявления.

Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР. 

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                Е.В.Качуровская

