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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
о принятии искового заявления к производству
и назначении судебного заседания
	«21» февраля 2020 года
	                                         Дело №  125/20-11



	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи            Е. А. Кушко, разрешая вопрос о принятии к производству искового заявления общества с ограниченной ответственностью «Халоген» (г. Бендеры, пер. Колхозный, д.2) к обществу с ограниченной ответственностью «ТНА» (Григориопольский район, с. Малаешты, (на территории АЗС ООО «ТНА»)) о взыскании задолженности, а также изучив приложенные к нему документы,
У С Т А Н О В И Л:

 общество с ограниченной ответственностью «Халоген» (далее – Истец) обратилось в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд) с иском о взыскании задолженности с общества с ограниченной ответственностью «ТНА».

Поданное исковое заявление содержит ходатайство об отсрочке уплаты государственной пошлины в связи тяжелым финансовым положением Истца.

Разрешая данное ходатайство, Арбитражный суд исходил из следующего.

Согласно статье 79 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР) по всем делам, рассматриваемым судом, уплачивается или взыскивается государственная пошлина в республиканский бюджет. Пунктом 1 статьи 80 названного Кодекса предусмотрено, что государственной пошлиной оплачиваются исковые заявления.

Пунктом 4 статьи 80 АПК ПМР предусмотрена возможность отсрочки или рассрочки государственной пошлины и уменьшения ее размера. Данные вопросы решаются судом исходя из имущественного положения сторон.

Аналогичные нормоположения содержатся в части третьей пункта 2 статьи 4-3 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О государственной пошлине».

Изучив приложенную к исковому заявлению справку из обслуживающего банка (исх. № 01-08/396 от 14 февраля 2020 года), Арбитражный суд установил, что денежные средства на счетах Истца отсутствуют, а также имеется задолженность по картотеке № 2.

Арбитражный суд, учитывая положения пункта 7 Разъяснения Пленума Арбитражного суда от 21 сентября 2012 года № 1 «О некоторых вопросах применения законодательства о государственной пошлине», находит представленную справку из обслуживающего банка Истца достаточным доказательством его тяжелого имущественного положения, не позволяющим оплатить государственную пошлину при подаче искового заявления по настоящему делу. 

Таким образом, учитывая имеющиеся объективные основания для удовлетворения заявленного ходатайства, Арбитражный суд предоставляет Истцу отсрочку уплаты государственной пошлины до окончания производства по делу                    № 125/20-11 в первой инстанции Арбитражного суда.

Учитывая изложенное, Арбитражный суд констатирует соответствие поданного искового заявления требованиям статей 91-93 АПК ПМР.

Принимая во внимание достаточность оснований для принятия искового заявления к производству и рассмотрения дела в судебном заседании, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 95, 102-1, 102-2, 107, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Удовлетворить ходатайство общества с ограниченной ответственностью «Халоген» и предоставить ему отсрочку уплаты государственной пошлины до окончания производства по делу № 125/20-11 в первой инстанции Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.

2. Принять к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики исковое заявление общества с ограниченной ответственностью «Халоген».

3. Назначить судебное заседание по делу № 125/20-11 на 05 марта 2020 года на 10.00 в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 203.

Представителям сторон для участия в судебном заседании необходимо иметь паспорта или иные официальные документы, удостоверяющие личность, надлежащим образом оформленные доверенности и их копии для приобщения к материалам дела.

4. Предложить сторонам рассмотреть возможность урегулирования спора путем заключения мирового соглашения. В случае положительного решения данного вопроса – представить Арбитражному суду на утверждение проект мирового соглашения. В случае не достижения согласия:

- истцу представить на обозрение Арбитражного суда подлинники документов, приложенных к исковому заявлению в копиях; 

- ответчику предлагается представить в адрес Арбитражного суда и истца отзыв по существу исковых требований со ссылками на законы и иные нормативные правовые акты, а также доказательства в обоснование своей правовой позиции; представить Арбитражному суду доказательство направления истцу отзыва и прилагаемых к нему документов.

5. Разъяснить сторонам, что в соответствии с пунктом 5 статьи 102-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики:

- лица, участвующие в деле, после получения определения о принятии искового заявления к производству по рассматриваемому делу самостоятельно предпринимают меры по получению информации о движении дела с использованием любых источников такой информации и любых средств связи;

- лица, участвующие в деле, несут риск наступления неблагоприятных последствий в результате непринятия мер по получению информации о движении дела, если суд располагает информацией о том, что указанные лица надлежащим образом извещены о начавшемся процессе.

Информацию о движении дела можно узнать на официальном сайте Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики http://arbitr.gospmr.org/, а также по телефонам: (533) 7-70-47, 7-42-07.

Определение не обжалуется. 
Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                     Е. А. Кушко 
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Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д

