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                                                     о возвращении кассационной жалобы  
                09               июня               20   




                48/20-08к                

Суд кассационной инстанции Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи, заместителя Председателя Арбитражного суда Приднестровской  Молдавской Республики Шидловской О.А., рассмотрев кассационную жалобу Общества с ограниченной ответственностью «Лептаря» (г.Бендеры, ул. Суворова, д. 4 «А») на Решение Арбитражного суда ПМР от 17 апреля 2020 года по делу №131/20-11 (судья Кушко Е.А.), возбужденному по иску Общества с ограниченной ответственностью «Торгрынок» (г.Бендеры, ул. Ак. Федорова, д. 1, к. 28) о взыскании процентов за пользование чужими денежными средствами, с участием в деле Левицкого Юрия Владимировича (г. Бендеры, ул. Пушкина, д. 60, кв. 6; адрес для направления почтовой корреспонденции: г. Тирасполь, ул. Правды, д. 10, кв. 9) в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, на стороне истца и Пташника Анатолия Петровича (г. Бендеры, ул. Суворова, д. 3, кв. 45; адрес для направления почтовой корреспонденции: г. Бендеры, ул. Суворова, 4 а) в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, на стороне ответчика,

Установил: Общество с ограниченной ответственностью «Торгрынок» (далее – ООО «Торгрынок», истец) обратилось в Арбитражный суд ПМР с иском к Обществу с ограниченной ответственностью «Лептаря» (далее – ООО «Лептаря», ответчик) о взыскании процентов за пользование чужими денежными средствами.
Решением Арбитражного суда от 17 апреля 2020 года требования ООО «Торгрынок» судом удовлетворены в полном объеме. 
Ответчик, не согласившись с вынесенным решением, подал кассационную жалобу, которая поступила в суд 04 июня 2020 года.
В соответствии с пунктом 1 статьи 85 АПК ПМР процессуальные действия совершаются в сроки, установленные АПК ПМР или иными законами, а в случаях, когда процессуальные сроки не установлены, они назначаются арбитражным судом.
Как установлено пунктом 1 статьи 140 АПК ПМР, кассационная жалоба подается в течение 20 (двадцати) дней после принятия арбитражным судом решения, если иное не установлено настоящим Кодексом.
Согласно пункту 3 статьи 85 АПК ПМР, течение процессуального срока, исчисляемого годами, месяцами или днями, начинается на следующий день после календарной даты или наступления события, которым определено его начало. В сроки, исчисляемые днями, не включаются нерабочие дни.

В случаях, когда последний день срока приходится на нерабочий день, днем окончания срока считается первый, следующий за ним рабочий день. При этом процессуальное действие может быть выполнено до двадцати четырех часов последнего дня установленного срока (ст. 86 АПК ПМР).

Исходя из приведенных процессуальных норм, а также принимая во внимание дату поступления кассационной жалобы ООО «Лептаря» в арбитражный суд (04.06.2020г.), кассационная инстанция констатирует пропуск подателем кассационной жалобы установленного АПК ПМР процессуального срока на подачу кассационной жалобы.

Так, исчисление двадцатидневного срока, в течение которого ответчик был вправе подать кассационную жалобы на состоявшийся 17 апреля 2020 года судебный акт первой инстанции по делу №131/20-11, начал течь на следующий день со дня вынесения решения, то есть с 18 апреля 2020 года и завершился 28 мая 2020 года (п.3 ст. 85 во взаимосвязи со ст. 86 АПК ПМР).

Следовательно, кассационная жалоба подана ООО «Лептаря» по истечении установленного статьей 140 АПК ПМР срока на обжалование решения.
Кроме того, кассационная жалоба не содержится ходатайство о восстановлении пропущенного срока для подачи кассационной жалобы.

При таких обстоятельствах, кассационная инстанция Арбитражного суда ПМР, руководствуясь подпунктом в) пункта 1, пунктом 2 статьи 144 АПК ПМР

определила:

Кассационную жалобу Общества с ограниченной ответственностью «Лептаря» на Решение Арбитражного суда ПМР от 17 апреля 2020 года по делу №131/20-11, возвратить.

Приложение: кассационная жалоба и приложенные к ней документы на 5-ти листах. 

Судья,

заместитель Председателя
Арбитражного суда ПМР                                                                                         О.А. Шидловская
