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об отложении рассмотрения дела

                 30          марта                  20   




                 151/20-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б, рассмотрев в открытом судебном заседании заявление МУП «Григориопольския МСО», г. Григориополь, ул. Промышленная, д. 6, об установлении факта принадлежности объектов недвижимости на праве муниципальной собственности,  заинтересованное лицо: Государственная администрация Григориопольского  района и г. Григориополь, г. Григориополь, ул. Карла Маркса, 146, 
от заявителя: конкурсный управляющий – Назария В.П.,

УСТАНОВИЛ:

МУП «Григориопольския МСО» обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением, в котором просит установить факт принадлежности объектов недвижимости на праве муниципальной собственности: База №2-РБУ, в том числе основное строение лит.А, компрессорная лит.1, склад цемента лит.2, склад цемента лит.3, склад инертных лит.4, РБУ лит.5, известковая яма лит.6, баня лит.7, пристройка лит.8, баня лит.9, пристройка лит. 10, пристройка лит. 11, забор лит. I, замощение лит.II, расположенные по адресу г.Григориополь ул.Промышленная, расположенные на земельном участке 11113 кв.м.
Определением Арбитражного суда ПМР от 10 марта 2020 года указанное заявление принято судом к производству и назначено к судебному разбирательству на 30 марта 2020 года.

 В ходе состоявшегося 30 марта 2020 года судебного заседания судом установлена необходимость отложения разбирательства дела, в целях дополнительного изучения материалов дела, уточнения заявленных требований, в том числе площади земельного участка, на котором расположены заявленные объекты недвижимости.

При названных обстоятельствах и руководствуясь статьями  109, 128 АПК ПМР, суд
ОПРЕДЕЛИЛ:
Отложить разбирательство дела на 14 апреля 2020 года на 10.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.

         Судья 
                            
                                                                    
Р.Б. Сливка 

