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АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org


О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об отказе в принятии заявления 

	«   24  »        марта    2020 г.
	                               Дело №      196/20-12
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Арбитражный суд  Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Григорашенко И.П., рассмотрев на предмет принятия к своему производству исковое заявление  общества с ограниченной ответственностью  «Аквасистемс групп - технологии жизни» (г. Рыбница, ул. Юбилейная, д. 27, кв. 1)  к Клищевской  Ларисе Дмитриевне  (Рыбницкий район, с. Ержово, ул. Нагорная, 127) о применении последствий недействительности ничтожной сделки,

У С Т А Н О В И Л:

В соответствии с положениями статьи 21 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской республики (далее – АПК ПМР), Арбитражный суд разрешает экономические споры и рассматривает иные дела с участием организаций, являющихся юридическими лицами, граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица и имеющих статус индивидуального предпринимателя. 
Общество с ограниченной ответственностью «Аквасистемс групп - технологии жизни»  (далее - ООО «Аквасистемс групп - технологии жизни», истец)  обратилось в Арбитражный суд с исковым заявлением к физическому лицу Клищевской  Ларисе Дмитриевне (далее – Клищеквская Л.Д, ответчик). Доказательств, подтверждающих наличие у  ответчика статуса индивидуального предпринимателя, не представлено. Из содержания искового заявления следует, что такой статус отсутствует у Клищевской  Л.Д. 
Пункт 2 статьи 21 АПК ПМР также предусматривает, что  Арбитражный суд разрешает экономические споры и рассматривает иные дела в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом и иными законами, – с участием граждан, не имеющих статуса индивидуального предпринимателя.
Из содержания искового заявления  ООО «Аквасистемс групп - технологии жизни» следует, что истец обращается в Арбитражный суд с исковым заявлением в порядке подпункта г) статьи 137-1 АПК ПМР. 
В соответствии с подпунктом г) статьи 137-1 АПК ПМР Арбитражный суд рассматривает споры, связанные с назначением или избранием, прекращением, приостановлением полномочий и ответственностью лиц, входящих или входивших в состав органов управления и органов контроля юридического лица, а также споры, возникающие из гражданских правоотношений, между указанными лицами и юридическим лицом в связи с осуществлением, прекращением, приостановлением полномочий указанных лиц.
Сделки, о применении последствий недействительности которых просит признать истец, свидетельствуют о наличии спора, вытекающего их гражданских правоотношений между ООО «Аквасистемс групп - технологии жизни» и Клищевской Л.Д. При этом Арбитражный суд приходит к выводу о том, что данный спор не связаны с осуществлением ответчиком по спору, обязанностей директора. В связи с чем  поступившее исковое заявление обращено к ответчику не связи с исполнением ею должностных обязанностей директора общества, а направлено на защиту имущественных прав общества в связи недействительностью договоров займа и необходимостью возврата денежных средств, полученных Клищевской  Л.Д. как физическим лицом. 
На основании изложенного Арбитражный суд приходит к выводу о том, что  поступившее исковое заявление ООО «Аквасистемс групп - технологии жизни» не подлежит рассмотрению Арбитражным судом так как не относится к категории корпоративного спора и не подлежит рассмотрению в Арбитражном суде в порядке главы 19.2 АПК ПМР. Ввиду изложенного в принятии поданного заявления следует отказать в силу подпункта 1)  пункта 1 статьи 96 АПК ПМР.  

Вместе с тем Арбитражный суд обращает внимание на то, что статья 137-1 АПК ПМР в подпункте в) предусматривает специальные способы защиты прав юридического лица вследствие действий директора юридического лица: возмещение убытков и  признание недействительными сделок, совершенных юридическим лицом, и (или) применении последствий недействительности таких сделок. При этом истцами по таким делам могут быть участники (учредители) юридического лица.  

В связи с изложенным, руководствуясь подпунктом 1) пункта 1, пунктами 2, 3 статьи 96, статьей 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики 

О П Р Е Д Е Л И Л:

отказать в принятии  искового заявления общества с ограниченной ответственностью  «Аквасистемс групп - технологии жизни» о применении последствий недействительности ничтожной сделки.


Определение может быть обжаловано в течение 15 дней после его принятия.
 

Приложение в адрес истца  на __25___ листах. 


Судья Арбитражного суда
Приднестровской Молдавской Республики                                 И. П. Григорашенко
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