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     234/20-10
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи       Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Богдан Светланы Петровны о предоставлении отсрочки исполнения решения Арбитражного суда ПМР от 14 апреля 2020 года по делу № 234/20-10, по исковому заявлению Государственной администрации Григориопольского района и г. Григориополь, г. Григориополь, ул. К.Маркса, д. 146, к индивидуальному предпринимателю без образования юридического лица Богдан Светлане Петровне, г. Григориополь, ул. Урицкого, д. 53, об устранении препятствий в пользовании и распоряжении земельным участком, при участии:

от заявителя: Дынул С.М. по доверенности от 23 апреля 2019 года, 

от взыскателя: Цудня Г.В. по доверенности от 08 января 2020 года №01-21/03,

от судебного исполнителя: не явился, извещен (почтовое уведомление № 3/980 от 22 июля 2020 года),

УСТАНОВИЛ:

Государственная администрация Григориопольского района и г. Григориополь (далее – Госадминистрация, истец) обратилась в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к индивидуальному предпринимателю без образования юридического лица Богдан Светлане Петровне (далее – Богдан С.П., ответчик) об устранении препятствий в пользовании и распоряжении земельным участком.

 Решением Арбитражного суда ПМР от 14 апреля 2020 года по делу № 234/20-10 требования Госадминистрация удовлетворены в полном объеме, обязав ответчика в течение 10 дней с даты вступления решения в законную силу, устранить препятствия в пользовании и распоряжении Государственной администрацией Григориопольского района и г. Григориополь земельным участком, расположенным по адресу: г. Григориополь, ул. Карла Маркса, 185В (резервный адрес), а именно, освободить за счет средств и силами Богдан Светланы Петровны, путем самовывоза, территорию данного участка от забора капитального строения и расположенных на нем сооружений:

- металлического ларька площадью 12 кв.м, с бетонным фундаментом и цоколем;

- бетонированной площадки площадью 6 кв.м.;

- нестационарного металлического контейнера,

с приведением данного земельного участка в состояние, пригодное для его дальнейшего использования.

20 июля 2020 года ответчик обратился в суд с заявлением о предоставлении отсрочки исполнения названного судебного акта на срок до 30 сентября 2020 года.
Определением Арбитражного суда ПМР от 22 июля 2020 года заявление Богдан С.П. принято к рассмотрению и судебное заседание назначено на 30 июля 2020 года. 
Судебный исполнитель в судебное заседание не явился, при надлежащем извещении о времени и месте судебного заседания, что в силу положений пункта 2 статьи 181 АПК ПМР не является препятствием для рассмотрения заявления.

В состоявшемся 30 июля 2020 года судебном заседании представитель заявителя поддержал заявленные требования, просит их удовлетворить. Заявление мотивировано введением на территории Республики ограничительных мероприятий (карантина) по предотвращению распространения коронавирусной инфекции COVID-19 (Постановление Правительства ПМР от 15 июня 2020 года № 209), предусматривающих, в том числе, запрет на проведение массовых мероприятий на территории ПМР проводимых с участием свыше 40 человек. Заявитель отмечает, что даже если количество привлекаемых лиц будет менее 40 человек это не исключает риск массового заражения коронавирусной инфекции COVID-19 как самой Богдан С.П., так и привлекаемых ею лиц.
Представитель взыскателя (Госадминистрации) возражал относительно удовлетворения заявления ответчика, отмечая, что освобождение территории земельного участка от забора и расположенных на нем сооружений не связано с необходимостью привлечения значительного числа работников, а в большей степени связано с демонтажем металлических конструкций и их вывозом, приведением участка в состояние, пригодное для его дальнейшего использования, посредством сноса бетонного цоколя и бетонированной площадки. Истец требования Госадминистрации длительный период не исполнял, что послужило основанием для обращения в суд.
Освобождение земельного участка необходимо для завершения работы по строительству и монтажу роллердрома, в рамках выполнения Государственной Программа исполнения наказов избирателей, утвержденной Постановлением Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики от 13 марта 2019 года № 2738.

Суд, рассмотрев заявление Богдан С.П., находит его не подлежащим удовлетворению,  исходя из следующего.

Согласно пункту 1 статьи 181 АПК ПМР, при наличии обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, выдавший исполнительный лист, по заявлению взыскателя, должника или судебного исполнителя вправе отсрочить или рассрочить исполнение судебного акта, изменить способ и порядок его исполнения. Аналогичные положения закреплены и в статье 18 Закона ПМР «Об исполнительном производстве».

Согласно части третьей пункта 1 Разъяснения «О некоторых вопросах применения Арбитражным судом Приднестровской Молдавской Республики положений статьи 181 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики и статей 32.5, 32.8 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях», утвержденного Постановлением Пленума Арбитражного суда ПМР от 8 апреля 2016 года № 5, отсрочка исполнения судебного акта представляет собой изменение срока его исполнения на другой, более поздний срок, по сравнению  с тем, который был установлен в судебном акте. 
Норма статьи 181 АПК ПМР не предусматривает оснований для предоставления отсрочки (рассрочки), а лишь устанавливает критерий их определения - затруднительность исполнения судебного акта. 

По смыслу положений указанной процессуальной нормы основаниями для предоставления отсрочки исполнения судебного акта могут являться неустранимые на момент обращения в Арбитражный суд обстоятельства, препятствующие исполнению должником судебного акта в установленный срок. Такие обстоятельства должны быть объективными, то есть не зависящими от  заинтересованного лица, и носить временный характер, время устранения которых совпадает со сроком предоставляемой отсрочки. 

Вопрос о наличии таких оснований решается Арбитражным судом в каждом конкретном случае с учетом всех имеющих значение фактических обстоятельств, исходя из общеправового принципа справедливости исполнения вступившего в законную силу судебного акта, на основе соразмерности и пропорциональности, с целью обеспечения баланса прав и законных интересов всех взыскателей и должников.
При этом, в соответствии с положениями статьи 45 АПК ПМР бремя доказывания уважительности обстоятельств, свидетельствующих о затруднительности или невозможности исполнения судебного акта, всецело возлагается на заявителя.
Доводом заявителя (Богдан С.П.) о затруднительности исполнения судебного акта является риск массового заражения коронавирусной инфекцией COVID-19 как самой Богдан С.П., так и привлекаемых ею лиц, основываясь на установленных Правительством ПМР ограничительных мероприятиях (карантина) по предотвращению распространения коронавирусной инфекции COVID-19, включающих запрет на проведение массовых мероприятий на территории ПМР, под которыми понимается проведение мероприятий и собраний с участием свыше 40 (сорока) человек.

Вместе с тем, заявителем не представлено доказательств тому, что для исполнения решения суда необходимостью привлечения значительного числа лиц, в том числе свыше 40 человек. Заявителем также не представлено доказательств, что им предпринимаются какие-либо действия, в результате которых появится реальная возможность исполнить судебный акт в полном объеме по истечении срока, на который испрашивается отсрочка исполнения.

Напротив, из существа удовлетворенных судом требований истца следует, что устранение препятствий в пользовании и распоряжении земельным участком, связано с проведением работ на открытом пространстве (территории), и не связано с необходимостью привлечения значительного числа работников. 
Исследованные судом обстоятельства свидетельствуют об отсутствии у Богдан С.П. намерения освободить земельный участок, право пользования которым у нее законным образом уже прекращено, от находящегося на нем принадлежащего ей имущества, в добровольном порядке. О наличии названных обстоятельств также отмечается в решении суда по настоящему делу.

При этом, наличие данных сооружений препятствует Госадминистрации в реализации своих прав пользования и распоряжения земельным участком, в том числе для исполнения Постановления Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики от 13 марта 2019 года № 2738 «Об утверждении государственной программы исполнения наказов избирателей на 2019 год».

Следовательно, предоставление Богдан С.П. отсрочки исполнения судебного акта нарушит баланс прав и законных интересов взыскателя, а равно иных заинтересованных лиц, связанных с строительством роллердрома, в рамках обозначенной Государственной программы.
Ввиду того, что заявителем не доказано наличие объективных обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта, суд приходит к выводу об отсутствии оснований для предоставления отсрочки исполнения решения Арбитражного суда ПМР от 14 апреля 2020 года по делу № 234/20-10.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 128, 181 АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ:

Заявление индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Богдан Светланы Петровны о предоставлении отсрочки исполнения решения Арбитражного суда ПМР от 14 апреля 2020 года по делу № 234/20-10 оставить без удовлетворения.

Направить настоящее определение в адрес заявителя (ИПБОЮЛ Богдан С.П., г. Григориополь, ул. Урицкого, д. 53), взыскателя (Государственной администрации Григориопольского района и г. Григориополь, г. Григориополь, ул. К.Маркса, д. 146) и судебного исполнителя (Дубоссарский и Григориопольский отдел Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР, г. Григориополь, ул. К.Маркса,          д. 185).

Определение может быть обжаловано в течение 15 дней с момента вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.

Судья                                                                                                                   Р.Б. Сливка
