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                                          О рассрочке исполнения судебного акта  
                 27              августа             20   





   238/20-07                

Арбитражный суд ПМР, в составе судьи Кириленко А.В., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление  Общества с ограниченной ответственностью «Автокар», Слободзейский район, с. Карагаш, ул. Ленина, д.90/1, о рассрочке исполнения  решения Арбитражного суда ПМР от 21 мая 2020г. по делу №238/20-07, взыскателем по которому выступает Общество с ограниченной ответственностью «Халоген», г. Бендеры, пер. Колхозный, д.2, с привлечением к участию в деле Слободзейского отдела ГССИ МЮ ПМР, г. Слободзея, ул. Ленина, 101,

при участии в заседании представителей:

взыскателя:  Моисеевой Е. В. – доверенность от 03.03.2020 года
должника: не явился
судебного исполнителя: не явился 

Установил: Решением Арбитражного суда ПМР от 21 мая 2020 года по делу №238/20-07 с ООО «Автокар» в пользу ООО «Халоген» взыскан в размере 125000 рублей.
13 июля 2020 года взыскателю направлен исполнительный лист №4467 на взыскание вышеуказанной суммы долга с должника.

3.08.2020 года Судебным исполнителем Слободзейского отдела ГССИ МЮ ПМР капитаном юстиции Трущенко Ю. В. вынесено Постановление о возбуждении исполнительного производства №95/10-20 в отношении ООО «Автокар», о взыскании с ООО «Автокар» в пользу ООО «Халоген» долга в размере 125000 рублей.

14.08.2020 года должник – ООО «Автокар», обратился в Арбитражный суд с заявлением о рассрочке Решениея Арбитражного суда ПМР от 21 мая 2020 года по делу №238/20-07 сроком на 6 месяцев.
В судебное заседание должник и судебный исполнитель не явились, направив в суд письменные ходатайства, о рассмотрении заявления в их отсутствие, в связи с чем, по правилам пункта 2 статьи 181 АПК ПМР, заявление рассмотрено в отсутствие представителей должника и судебного исполнителя.
Своё заявление должник мотивировал следующим:

Своевременное исполнение судебного акта со стороны ООО «Автокар»  невозможно в силу  объективных обстоятельств.

             ООО «Автокар» автотранспортное предприятие, основным и единственным видом деятельности которого является оказание услуг по перевозке пассажиров и багажа автомобильным транспортом на регулярных маршрутах в междугороднем направлении. Согласно пункту 2 Приложения №13 к Инструкции "О порядке исчисления и уплаты налога на доходы организаций", утвержденной Приказом Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики от 29 декабря 2011 года N 228, выручка по данному виду деятельности составляет 100% от общей суммы дохода предприятия.

В связи с введением ограничительных мероприятий (карантина) по предотвращению распространения коронавирусной инфекции, вызванной новым типом вируса (2019-пСоУ), с 19 марта 2020 года Распоряжением Правительства ПМР №172 от 18 марта 2020 года был введен запрет на осуществление международных и междугородних перевозок пассажиров.

Пунктом 2-6) Постановления Правительства ПМР № 209 от 15 июня 2020 года «О введении ограничительных мероприятий (карантина) по предотвращению распространения коронавирусной инфекции СОVID-19», запрет на осуществление международных, междугородних, пригородных перевозок пассажиров был сохранен в силе и после отмены режима чрезвычайного положения 15 июня 2020 года.

Данный запрет был снят только с 30 июня 2020 года Постановлением Правительства ПМР «О внесении изменения в Постановление Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 15 июня 2020 года № 209 «О введении ограничительных мероприятий (карантина) по предотвращению распространения коронавирусной инфекции СОVID-19» №226 от 29 июня 2020 года. При этом согласно пункту 4-6) Рекомендаций по организации работы предприятий автомобильного транспорта, городского наземного электрического транспорта, в целях защиты пассажиров в условиях неблагоприятной эпидемиологической обстановки, связанных с распространением новой коронавирусной инфекции (СОVID-19), утвержденных приказом Министерства экономического развития ПМР от 5 июня 2020 года №414, на сегодняшний день допускается размещение пассажиров в салоне транспортного средства только по количеству мест для сидячих пассажиров. Данное ограничение до момента его отмены влечет за собой значительное снижение доходов предприятия.

Таким образом, прекращение деятельности предприятия на срок 3,5 месяца повлекло за собой его тяжелое финансовое положение по объективным, не зависящим от ООО «Автокар» причинам.

Из-за приостановки деятельности, по результатам работы за 1-ое полугодие 2020 года на предприятии сформировалась задолженность по заработной плате - 35 000,0 рублей; по налоговым и иным обязательным платежам - 17 000,0 рублей.

Единственным активом предприятия являются 14 единиц транспортных средств, занятых в производственном процессе.

При таких обстоятельствах, единовременное исполнение судебного акта, в том числе путем обращения взыскания на его транспорт, повлечет за собой невозможность осуществления предприятием деятельности в будущем и его банкротство.

Однако причины, повлекшие тяжелое финансовое положение предприятия, носят временный характер. Снятие запрета на осуществление междугородних и пригородных перевозок пассажиров и начало осуществления ООО «Автокар» с 01 июля 2020 года своей деятельности, дает возможность предприятию после погашения задолженности по заработной плате и налоговым платежам, за счет доходов предприятия погасить задолженность перед ООО «Халоген» частичными ежемесячными платежами.

Учитывая положительный финансовый результат деятельности предприятия за 2019 год (форма 2 к балансу прилагается) в размере более 100000 рублей, предприятие имеет реальную возможность исполнить судебный акт в более поздний срок.

На основании изложенного и руководствуясь ст. 181 АПК ПМР, ООО «Автокар» просит рассрочить исполнение решения Арбитражного суда ПМР от 21 мая 2020г. по делу №238/20-07 на 6 (шесть) месяцев.

Свои доводы должник подтверждает справкой об основном виде деятельности по итогам 2019 года, справкой ЗАО «Агропромбанк», от 13.08.2020 года, отчетом о совокупном доходе ООО «Автокар» на 31 декабря 2019 года, реестром подвижного состава ООО «Автокар» справкой Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району №01-26/3205 от 24.07.2020 года, отчетом об объемах услуг, оказываемых ООО «Автокар» при осуществлении перевозок пассажиров по состоянию на 31 июля 2020 года, справкой о денежных потоках ООО «Автокар» за январь-июль 2020 года, отчетом об объемах услуг пассажирского автомобильного транспорта за январь-июль 2020 года по ООО «Автокар», Актом сверки №161 на 31.07.2020 года между ОАО «Автостанция Приднестровья» и ООО «Автокар».

Изучив материалы дела, суд находит доводы заявления ООО «Автокар»,   обоснованными, а заявление   подлежащим удовлетворению частично по следующим основаниям.
В соответствии с п.1 ст.181 АПК ПМР, при наличии обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта, суд, по заявлению должника, взыскателя или судебного исполнителя вправе рассрочить исполнение судебного акта.

Согласно части четвертой пункта 1 Разъяснения «О некоторых вопросах применения Арбитражным судом Приднестровской Молдавской Республики положений статьи 181 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики и статей 32.5, 32.8 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях», утвержденного Постановлением Пленума Арбитражного суда от 08 апреля 2016 года №5 (далее – Разъяснение), под рассрочкой исполнения судебного акта следует понимать изменение срока его исполнения, посредством установления периода времени, в течении которого исполнение судебного акта осуществляется по частям в сроки, установленные судом. 
В силу пункта 3 этого же Разъяснения, норма статьи 181 АПК ПМР не предусматривает оснований для предоставления отсрочки (рассрочки), а лишь устанавливает критерий их определения - затруднительность исполнения судебного акта. 

По смыслу положений указанной процессуальной нормы основаниями для предоставления рассрочки исполнения судебного акта могут являться неустранимые на момент обращения в Арбитражный суд обстоятельства, препятствующие исполнению должником судебного акта в установленный срок. Такие обстоятельства должны быть объективными, то есть не зависящими от заинтересованного лица, и носить временный характер, время устранения которых совпадает со сроком предоставляемой рассрочки. 

Вопрос о наличии таких оснований решается Арбитражным судом в каждом конкретном случае с учетом всех имеющих значение фактических обстоятельств, исходя из общеправового принципа справедливости исполнения вступившего в законную силу судебного акта, на основе соразмерности и пропорциональности, с целью обеспечения баланса прав и законных интересов всех взыскателей и должников.

При этом, согласно пункту 4 Разъяснения, удовлетворение заявления о предоставлении рассрочки исполнения судебного акта, как правило, возможно, при наличии совокупности следующих обстоятельств:

- исполнение судебного акта невозможно вследствие финансовых затруднений должника;

- исполнение судебного акта единовременно может повлечь возникновение тяжелых финансовых осложнений для должника в будущем;

- принятие должником мер для исполнения судебного акта;

- наличие у должника реальной возможности исполнить судебный акт в более поздний срок.

Как следует из представленных заявителем документов, единовременное взыскание всей денежной суммы, определенной  по решению  арбитражного суда ПМР от 21 мая 2020 года по делу №238/20-07, невозможно, вследствие финансовых затруднений должника, а исполнение судебного акта единовременно может повлечь возникновение тяжелых финансовых осложнений для должника в будущем, что подтверждено справкой ЗАО «Агропромбанк», от 13.08.2020 года, справкой Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району №01-26/3205 от 24.07.2020 года, отчетом об объемах услуг, оказываемых ООО «Автокар» при осуществлении перевозок пассажиров по состоянию на 31 июля 2020 года, справкой о денежных потоках ООО «Автокар» за январь-июль 2020 года, отчетом об объемах услуг пассажирского автомобильного транспорта за январь-июль 2020 года по ООО «Автокар», Актом сверки №161 на 31.07.2020 года между ОАО «Автостанция Приднестровья» и ООО «Автокар».
Однако, у должника имеется реальная возможность исполнить судебный акт по частям и в более поздний срок, поскольку снятие запрета на осуществление междугородних и пригородных перевозок пассажиров и начало осуществления ООО «Автокар» с 01 июля 2020 года своей деятельности, дает возможность предприятию после погашения задолженности по заработной плате и налоговым платежам, за счет доходов предприятия погасить задолженность перед ООО «Халоген» частичными ежемесячными платежами.

Указанные обстоятельства подтверждены справкой об основном виде деятельности по итогам 2019 года,  отчетом о совокупном доходе ООО «Автокар» на 31 декабря 2019 года, реестром подвижного состава ООО «Автокар», отчетом об объемах услуг, оказываемых ООО «Автокар» при осуществлении перевозок пассажиров по состоянию на 31 июля 2020 года, справкой о денежных потоках ООО «Автокар» за январь-июль 2020 года, отчетом об объемах услуг пассажирского автомобильного транспорта за январь-июль 2020 года по ООО «Автокар».

Помимо этого, взыскатель не возражает против предоставления должнику рассрочки сроком на 4 месяца с уплатой подлежащих ко взысканию платежей равными долями в течение четырех месяцев с 1.09.2020 года по 31.12.2020 года.

В связи с чем, исходя из общеправового принципа справедливости исполнения вступившего в законную силу судебного акта, на основе соразмерности и пропорциональности, с целью обеспечения баланса прав и законных интересов  взыскателя и должника суд считает возможным предоставить должнику рассрочку исполнения решения Арбитражного суда ПМР от 21 мая 2020 года по делу №238/20-07 сроком на 4 месяца с уплатой подлежащих ко взысканию платежей равными долями в течение четырех месяцев с 1.09.2020 года по 31.12.2020 года.

При таких обстоятельствах, заявление должника о рассрочке исполнения решения  арбитражного суда ПМР от 21 мая 2020 года по делу №238/20-12, подлежит удовлетворению частично, путем предоставления рассрочки исполнения вышеуказанного судебного акта на 4 месяца.
На основании изложенного и руководствуясь ст.128; 181 АПК ПМР арбитражный суд 

О П Р Е Д Е Л И Л:
1. Заявление должника – ООО «Автокар» удовлетворить частично.
2. Предоставить ООО «Автокар» рассрочку исполнения решения Арбитражного суда ПМР от 21 мая 2020 года по делу №238/20-07 сроком на 4 месяца – с 1.09.2020 года по 31.12.2020 года, определив порядок выполнения условий рассрочки следующим образом:
До 30 сентября 2020 года ООО «Автокар» перечисляет ООО «Халоген» денежные средства, в счет уплаты долга, в сумме 31250 рублей.

До 31 октября 2020 года ООО «Автокар» перечисляет ООО «Халоген» денежные средства, в счет уплаты долга, в сумме 31250 рублей.

До 30 ноября 2020 года ООО «Автокар» перечисляет ООО «Халоген» денежные средства, в счет уплаты долга, в сумме 31250 рублей.

До 31 декабря 2020 года ООО «Автокар» перечисляет ООО «Халоген» денежные средства, в счет уплаты долга, в сумме 31250 рублей.

Всего, ООО «Автокар» перечисляет в пользу ООО «Халоген» денежные средства в размере 125000 рублей в течение четырех месяцев равными платежами с окончанием срока платежей до 31.12.2020 года включительно.

                Определение может быть обжаловано. 
   Судья Арбитражного Суда ПМР                                                                А.В. Кириленко
