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Об обеспечении заявления
              02              апреля               20   




                 249/20-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев заявление Общества с ограниченной ответственностью «Градина» (Слободзейский район, с. Парканы, ул. Ворошилова, д. 113) о признании недействительным ненормативного акта – постановления судебного исполнителя Бендерского отдела Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР А.С. Порхун от 13 марта 2020 года о переоценке арестованного имущества (г. Бендеры, ул. Пушкина, д. 71), третье лицо, не заявляющее самостоятельных требований на предмет спора, на стороне государственного органа (взыскатель) - Дымов Иван Иванович (Слободзейский район, с. Парканы, ул. Горького, д. 115), 
УСТАНОВИЛ:

Общество с ограниченной ответственностью «Градина» (далее – заявитель, ООО «Градина») обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением о признании недействительным постановление судебного исполнителя Бендерского отдела Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР А.С. Порхун от 13 марта 2020 года о переоценке арестованного имущества.

Определением Арбитражного суда ПМР от 02 апреля 2020 года заявление ООО «Градина» принято к производству и судебное заседание назначено на 13 апреля 2020 года.

Одновременно с заявлением ООО «Градина» ходатайствует перед судом о применении следующих обеспечительных мер:

- Запретить  судебному исполнителю  Бендерского отдела ГССИ МЮ  ПМР Порхун А.С. осуществлять действия, направленные  принудительную реализацию имущества ООО «Градина»,  по стоимости,   установленной  согласно Постановления о переоценке арестованного имущества  от 13.03.2020 года, переданного   на реализацию путём проведения публичных торгов(аукциона) в ГССИ МЮ ПМР 21.01.2020 года. 

- Приостановить действие Постановления о переоценке арестованного имущества  ООО «Градина»  от 13.03.2020 года, переданного на реализацию путём проведения публичных торгов (аукциона) в ГССИ МЮ ПМР 21.01.2020 года.

Суд, рассмотрев заявление ООО «Градина», находит его подлежащим удовлетворению. При этом суд исходит из следующего.
В соответствии с пунктом 1 статьи 64 АПК ПМР арбитражный суд по заявлению лица, участвующего в деле, а в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом, и иного лица, может принять срочные временные меры, направленные на обеспечение иска или имущественных интересов заявителя (обеспечительные меры). Обеспечительные меры допускаются на любой стадии арбитражного процесса, если непринятие этих мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта либо в целях предотвращения причинения значительного ущерба заявителю (пункт 2 статьи 64 АПК ПМР.

Согласно положений пункта 3 статьи 130-11 АПК  ПМР  по ходатайству заявителя арбитражный суд может приостановить действие оспариваемого акта.

Из материалов дела усматривается, что оспариваемое заявителем постановление судебного исполнителя направлено на установление стоимости отчуждаемого имущества должника на 30% меньше первоначальной стоимости  имущества с целью дальнейшего его  отчуждения путём проведения публичных торгов.

Оспариваемое постановление, является частью  действий  судебного исполнителя по обращению взыскания на имущество должника, с целью удовлетворения требований взыскателя за счёт имущества должника, путём его отчуждения в порядке предусмотренном законом.

Принимая во внимание, что совершаемые исполнителем действия по аресту, оценке, изъятию и реализации имущества приведут к отчуждению имущества должника в пользу третьих лиц, заявитель просит применить обеспечительные меры, с целью не допустить отчуждение имущества до рассмотрения настоящего дела по существу и, как следствие, возможности реального исполнения судебного акта.

Непринятие указанных обеспечительных мер, приведет к ситуации, когда фактическое исполнение судебного акта, не будет возможным в связи с оконченной процедурой реализации арестованного имущества, по стоимости установленной согласно оспариваемого постановления.

Заявленные ООО «Градина» обеспечительные меры в полной мере соответствуют положениям пункта б) части первой статьи 65 АПК ПМР, пункта 3 статьи 130-11 АПК ПМР.

При названных обстоятельствах и руководствуясь статьями 64, 65, 128, 130-11 АПК ПМР, суд
ОПРЕДЕЛИЛ:

1.  Ходатайство ООО «Градина» удовлетворить.  

2. Запретить  судебному исполнителю  Бендерского отдела ГССИ МЮ  ПМР Порхун А.С. осуществлять действия, направленные  принудительную реализацию имущества ООО «Градина»,  по стоимости,   установленной  согласно Постановления о переоценке арестованного имущества  от 13.03.2020 года, переданного на реализацию путём проведения публичных торгов (аукциона) в ГССИ МЮ ПМР 21.01.2020 года,  до рассмотрения дела №249/20-10 по существу. 
3. Приостановить действие Постановления о переоценке арестованного имущества  ООО «Градина» от 13.03.2020 года, переданного на реализацию путём проведения публичных торгов (аукциона) в ГССИ МЮ ПМР 21.01.2020 года, до рассмотрения дела №249/20-10 по существу. 
Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР. 

Судья                                                                                                          Р.Б. Сливка
