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об отложении разбирательства дела

              03                 июня                20   




                 290/20-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Сливка Р.Б, рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Пасютина Владимира Евгеньевича, г. Бендеры, ул. Ткаченко, д. 4в, к Государственному унитарному предприятию «Единые распределительные электрические сети», г. Тирасполь, ул. Мира, д. 2, о взыскании неосновательного обогащения,  с привлечением к участию в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора на стороне истца – Общество с ограниченной ответственностью «Пасютин», Слободзейский район, с. Парканы, ул. Димитрова, д. 1 а, при участии:

От истца: Воробьев Д.Н. по доверенности от 30 октября 2017 года,

От ответчика: Урманов М.В. по доверенности от 08 января 2020 года № 17-10/170,

От третьего лица: заявлено ходатайство о рассмотрении в отсутствие представителя от 02 июня 2020 года,

УСТАНОВИЛ:

Индивидуальный предприниматель без образования юридического лица Пасютин Владимир Евгеньевич (далее – истец) обратился в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Государственному унитарному предприятию «Единые распределительные электрические сети» (далее – ответчик, ГУП «ЕРЭС»), в котором просит обязать ответчика возвратить истцу денежные средства в размере 4 820,90 рублей ПМР, как неосновательное обогащение.

Определением Арбитражного суда ПМР от 18 мая 2020 года исковое заявление принято к производству и судебное заседание назначено на 03 июня 2020 года.

В ходе состоявшегося 03 июня 2020 года судебного заседания представителем ответчика заявлено устное ходатайство об отложении судебного разбирательства, в целях привлечения к участию в деле на его стороне представителя обладающего техническими познаниями, для дачи пояснений по существу спорных отношений сторон.

Суд, рассмотрев заявленное ходатайство, принимая во внимание отсутствие возражений представителя истца, находит ходатайство подлежащим удовлетворению по приведенным доводам, а судебное разбирательство отложению.

 Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 107,109, 128 АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ:

Ходатайство ответчика удовлетворить.

Отложить разбирательство дела на 08 июня 2020 года на 10.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, ½, кабинет 303.

Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка

