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Об оставлении кассационной жалобы без движения 
                29                июля               20   





    62/20-08к               

Судья, заместитель Председателя Арбитражного суда Приднестровской  Молдавской Республики Шидловская О.А., рассмотрев кассационную жалобу Производственного кооператива «Агрофирма «Дружба» (г. Бендеры, с. Протягайловка, ул. Первомайская, 5) на Решение Арбитражного суда ПМР от 09 июля 2020 года по делу №302/20-04 (судья Романенко А.П.), возбужденному по иску Общества с ограниченной ответственностью «Агрохиммаркет» (г. Тирасполь, ул. Шевченко, 92) к Производственному кооперативу «Агрофирма «Дружба» о взыскании долга, 

Установила: Общество с ограниченной ответственностью «Агрохиммаркет» обратилось в арбитражный суд с иском к Производственному кооперативу «Агрофирма «Дружба» (далее – ответчик, ПК «Агрофирма «Дружба») о взыскании долга по договору купли-продажи №30 от 28 апреля 2015 года. 
Решением от 09 июля 2020 года суд удовлетворил требования истца частично, взыскав с ответчика в его пользу 32 704,71 рубль ПМР, из которых: 31 350,68 рублей ПМР – сумма долга по договору купли-продажи, 1 354,03 рубля ПМР – расходы по оплате государственной пошлины.

ПК «Агрофирма «Дружба», не согласившись с принятым Решением, обратился в арбитражный суд с кассационной жалобой, в которой просит таковое отменить.

Обязательные требования к кассационной жалобе установлены статьей 141 Арбитражного процессуального кодекса ПМР (далее – АПК ПМР).
В соответствии с подпунктом б) пункта 1 статьи 141 АПК ПМР в кассационной жалобе должны быть указаны наименование лица, подающего кассационную жалобу и лиц, участвующих в деле. Помимо этого в силу подпункта в) пункта 3 указанной статьи к кассационной жалобе прилагаются документы, подтверждающие направление или вручение другим лицам, участвующим в деле, копий кассационной жалобы.

Анализ содержания кассационной жалобы ПК «Агрофирма «Дружба» и приложенных к ней документов, позволяет кассационной инстанции сделать вывод о том, что приведенные требования процессуального закона подателем кассационной жалобы не выполнены.
В частности, в кассационной жалобе не указано наименование лица, подающего кассационную жалобу и лиц, участвующих в деле. Упоминание же наименований истца и ответчика в тексте кассационной жалобы не подлежит оценке в качестве соблюдения ПК «Агрофирма «Дружба» процессуальных требований подпункта б) пункта 1 статьи 141 АПК ПМР, поскольку они не вынесены в качестве самостоятельных обязательных реквизитов под указанием суда, в который подается кассационная желоба. 

Указание наименований лица, подающего кассационную жалобу и лиц, участвующих в деле, необходимо для установления принадлежности жалобы тому или иному делу, находящемуся в производстве арбитражного суда. 
Не приложен к кассационной жалобе и документ, свидетельствующий о вручении копии кассационной жалобы ответчику - ООО «Агрохиммаркет». Имеющиеся в качестве приложения к кассационной жалобе копии квитанции №10 и квитанции серия АВ №103437 от 23 июля 2020 года, о приеме почтовым отделением связи заказного письма в адрес Маматюк В.Г., не подлежат оценке как надлежащее свидетельство требуемому действию по вручению копии кассационной жалобы ответчику, поскольку адресованы не ему, а лицу, представлявшему интересы ООО «Агрохиммаркет» в рамках производства по делу №302/20-04 в суде первой инстанции.

При таких обстоятельствах кассационная жалоба ПК «Агрофирма «Дружба» не отвечает в полной мере требованиям, закрепленным в статье 141 АПК ПМР. 

В соответствии с пунктом 1 статьи 143-1 АПК ПМР, если кассационная жалоба подана с нарушением требований, установленных статьей 141 АПК ПМР, кассационная инстанция арбитражного суда выносит определение об оставлении кассационной жалобы без движения.
Принимая во внимание изложенное, руководствуясь статьями 128, 139, 143-1 АПК ПМР, суд 
Определил:
1. Оставить кассационную жалобу ПК «Агрофирма «Дружба»  без движения.

2. ПК «Агрофирма «Дружба» в срок до 06 августа 2020 года, исправить указанные в настоящем определении недостатки.
3. Разъяснить, что в случае не устранения недостатков поданной кассационной жалобы, таковая будет возвращена на основании подпункта д) пункта 1 статьи 144 АПК ПМР.

Судья, 

заместитель Председателя
Арбитражного суда ПМР                                                                      О.А. Шидловская
