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АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org


О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об утверждении мирового соглашения и прекращении производства по делу 

	«29» июня 2020 года
	                               Дело № 310/20-02

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Качуровской Е.В., рассмотрев дело по иску общества с ограниченной ответственностью  «Тринита» (г.Тирасполь, ул.Свердлова, 74, кв.128) к обществу с ограниченной ответственностью  «КаБаРеТ» (г.Тирасполь, ул.Луначарского, 24) о взыскании долга и процентов за пользование чужими денежными средствами,
при участии в судебном заседании: 
представителя истца - Нереуцкой С.А. по доверенности от  15.01.2020 г.,
представителя ответчика – Соколова А.Л. по доверенности от 01.10.2019 г. № 03-2019;
в отсутствие представителя привлеченного к участию в деле в качестве 3-го лица  на стороне ответчика ООО «Фуршет» (г.Тирасполь, ул.Луначарского, 24), уведомленного о времени и месте рассмотрения дела надлежащим образом (заказное письме с уведомлением № 4/78 от 16.06.2020 г.);
установил:

ООО «Тринита» обратилось в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики (далее Арбитражный суд, суд) с исковым заявлением к ООО «КаБаРеТ» о взыскании долга и процентов за пользование чужими денежными средствами.
Определением от 01 июня 2020 г. исковое заявление принято к производству Арбитражного суда, судебное заседание  назначено на 16 июня 2020 г. 
Определением суда от 16 июня 2020 г. к участию в деле в качестве третьего лица на стороне ответчика привлечено ООО «Фуршет», рассмотрение дела отложено на 29 июня 2020 г. 
В состоявшемся судебном заседании представителем ответчика представлено подписанное сторонами мировое соглашение, которое стороны просят утвердить, производство по делу прекратить. 
ООО «Фуршет», привлеченное к участию в деле в качестве 3-го лица  на стороне ответчика, о времени и месте рассмотрения дела уведомлялось надлежащим образом (заказное письмо с уведомлением № 4/78 от 16.06.2020 г. возвращено с отметкой «организация выбыла»). 
Изучив текст мирового соглашения, материалы дела, суд приходит к выводу о том, что представленное на утверждение суду мировое соглашение соответствует требованиям, установленным пунктом 3 ст.110 АПК ПМР, ст.110-1 АПК ПМР, не противоречит закону и не нарушает права и законные интересы других лиц, изложено ясно и определенно, содержит сведения об условиях, о размере и о сроках исполнения обязательств, распределении судебных расходов. 
Мировое соглашение совершено в интересах сторон (ст.26 п.1 АПК ПМР) и может быть утверждено судом. 
Текст подписанного сторонами мирового соглашения приобщен к материалам дела. Полномочия представителей истца и ответчика на подписание мирового соглашения, судом проверены.  
В силу  пункта 8 статьи 74 АПК ПМР заключение мирового соглашения между сторонами и его утверждение Арбитражным судом является основанием для прекращения производства по делу.
Последствия утверждения мирового соглашения и прекращения производства по делу, предусмотренные п.3 ст.75 АПК ПМР , согласно которым вторичное обращение в суд по спору между теми же лицами, о том же предмете и по тем же основаниям не допускается, сторонам разъяснены и понятны, о чем свидетельствуют подписи представителей сторон, имеющиеся в мировом соглашении. 
В силу п.4 ст.84 АПК ПМР при соглашении лиц, участвующих в деле, о распределении судебных расходов Арбитражный суд принимает решение в соответствии с этим соглашением. 
Подпунктом в) пункта 7 статьи 110-2 АПК ПМР, п.п. 3-1) п.4 ст.6 Закона ПМР «О государственной пошлине» предусмотрен возврат истцу половины уплаченной им при подаче искового заявления государственной пошлины.  В пункте 3 мирового соглашения стороны оговорили условия распределения судебных расходов, которые соответствуют приведенным нормам.
Истцом при обращении с настоящим иском уплачена государственная пошлина в размере 5 284,7 рублей. На основании указанных выше норм и условий мирового соглашения, истцу следует возвратить из республиканского бюджета 2 642,35 рублей. Остальная часть уплаченной истцом  госпошлины в размере 2 642,35 рублей, подлежит возврату ответчиком. 
На основании изложенного и руководствуясь п.8) ст.74, 75, 82, п.4 ст.84, ст.ст.110- 110-2, 128 АПК ПМР, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики,

определил:

Утвердить заключенное между сторонами  мировое соглашение по делу № 310/20-02 по иску ООО «Тринита» к ООО «КаБаРеТ» о взыскании долга и процентов за пользование чужими денежными средствами, на следующих условиях: 
«1. Истец отказывается от исковых требований в части взыскания процентов за пользование чужими денежными средствами в размере 4 791,46 рублей ПМР.
2. Ответчик признает задолженность перед Истцом в размере 174 443,58 рублей ПМР (сто семьдесят четыре тысячи четыреста сорок три рубля 58 копеек), которая должна быть выплачена Ответчиком Истцу в полном объеме в срок, не позднее 31 августа 2020 года.
3. Судебные расходы:
а) Истцом при подаче искового заявления была уплачена государственная пошлина в размере 5 284,70 рублей ПМР. На основании п.п. в) п. 7 ст. 110-2 АПК ПМР 50 процентов суммы уплаченной им государственной пошлины в размере  2 642,35 рублей ПМР, возмещается Истцу посредством возврата из республиканского бюджета;
б) Ответчик обязан возместить Истцу 50 процентов уплаченной им государственной пошлины в размере 2 642,35 рублей ПМР, в срок, не позднее 31 августа 2020 года;
в) Истец уменьшает сумму взыскания судебных расходов по оплате юридических услуг в размере 5 000,00 рублей ПМР до 2 500,00 рублей ПМР;
[bookmark: _GoBack]г) Ответчик обязан возместить Истцу судебные расходы по оплате юридических услуг в размере 2 500,00 рублей ПМР в срок, не позднее 31 августа 2020 года.
4. Ответчик перечисляет денежные средства, указанные в пункте 2 и подпунктах б) и г) пункта 3 настоящего соглашения, на расчетный счет Истца № 2212290000001557, открытый в ЗАО «Приднестровский Сбербанк», г. Тирасполь, КУБ 29, к/с 20210000094.
5. Ответчик подтверждает, что ему известно о том, что в силу ст. 110-3 АПК ПМР мировое соглашение исполняется лицами, его заключившими, добровольно в порядке и в сроки, которые предусмотрены этим соглашением.
Мировое соглашение, не исполненное добровольно, подлежит принудительному исполнению по правилам раздела 4 АПК ПМР на основании исполнительного листа, выдаваемого арбитражным судом по ходатайству лица, заключившего мировое соглашение.
6. Мировое соглашение не нарушает права и законные интересы других лиц и не противоречит закону.
7.Настоящее мировое соглашение составлено в трех экземплярах, имеющих равную юридическую силу: по одному экземпляру для Сторон соглашения, один экземпляр представляется в материалы дела.
8. Мировое соглашение вступает в силу после его утверждения Арбитражным судом ПМР и действует до полного исполнения Сторонами своих обязательств».

Производство по делу № 310/20-02 прекратить.
Разъяснить сторонам, что в силу п.3 ст.75 АПК ПМР, вторичное обращение в суд по спору между теми же лицами, о том же предмете и по тем же основаниям не допускается.  
Выдать ООО «Тринита» справку о возврате из средств республиканского бюджета 50% уплаченной истцом 28 мая 2020 г. государственной пошлины в размере 2 642,35 рублей.
Разъяснить, что в силу п.2 ст.110-3 АПК ПМР мировое соглашение, не исполненное добровольно, подлежит принудительному исполнению по правилам раздела 4 АПК ПМР на основании исполнительного листа, выдаваемого Арбитражным судом по ходатайству лица, заключившего мировое соглашение.
Определение об утверждении мирового соглашения подлежит немедленному исполнению и может быть обжаловано в течение 15 дней со дня его вынесения.


Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики				          Е.В.Качуровская


Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г.  №  104 о/д
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