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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
о принятии обеспечительных мер
	«  4 »    июня  2020 г.
	                                        Дело № 318/20-09 

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Шевченко А.А., рассмотрев ходатайство Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району Государственной налоговой службы Министерства Финансов Приднестровской Молдавской Республики (г. Рыбница, ул. Кирова, 134/1) о принятии обеспечительных мер по делу № 318/20-09 по заявлению налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району Государственной налоговой службы Министерства Финансов Приднестровской Молдавской Республики о признании недействительным решения учредителей о ликвидации общества с ограниченной ответственностью «Люкка» (г. Рыбница, ул. Первомайская, д.28),

У С Т А Н О В И Л:

Определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) от 4 июня 2020 года заявление Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району Государственной налоговой службы Министерства Финансов Приднестровской Молдавской Республики (далее – налоговая инспекция, заявитель) о признании недействительным решения учредителей о ликвидации общества с ограниченной ответственностью «Люкка»  (далее – ООО «Люкка»)  принято к производству Арбитражного суда.

Налоговая инспекция в рамках поданного заявления ходатайствует о запрещении Рыбницкому регистрационному округу Государственной службы регистрации и нотариата Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики совершать какие-либо регистрационные действия в отношении ООО «Люкка» до вынесения решения по данному делу.
Арбитражный суд, рассмотрев заявление налоговой инспекции и приложенные к нему документы, пришел к выводу о необходимости его удовлетворения ввиду следующего.
Согласно норме статьи 64 АПК ПМР Арбитражный суд по заявлению лица, участвующего в деле, а в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом, и иного лица, может принять срочные временные меры, направленные на обеспечение иска или имущественных интересов заявителя (обеспечительные меры).

 Обеспечительные меры допускаются на любой стадии арбитражного процесса, если непринятие этих мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта либо в целях предотвращения причинения значительного ущерба заявителю.
Исходя из смысла указанной нормы, арбитражный суд вправе принять меры по обеспечению иска в том случае, если непринятие таких мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта, либо имеется угроза имущественным интересам заявителя. Суд, рассматривая вопрос об обеспечении иска (заявления), устанавливает, соразмерна ли запрашиваемая обеспечительная мера заявленным требованиям, а также устанавливает, приведет ли непринятие заявленной обеспечительной меры к невозможности исполнения судебного акта либо причинит ли непринятие заявленной обеспечительной меры значительный ущерб заявителю.

Заявление налоговой инспекции содержит требование о признании недействительным решения учредителей о ликвидации ООО «Люкка», оформленного протоколом № 01/Л-20 от 19 мая 2020 года внеочередного общего собрания участников ООО «Люкка».

При этом, согласно Рыбницкого регистрационного округа Государственной службы регистрации и нотариата Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики, ООО «Люкка» представлены документы для внесения записи о регистрации решения о ликвидации.

Следовательно, непринятие обеспечительной меры в виде запрещения Рыбницкому регистрационному округу Государственной службы регистрации и нотариата Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики совершать регистрационные действия в отношении ООО «Люкка» может привести к беспрепятственному осуществлению процедуры ликвидации ООО «Люкка» на основании решения учредителей, оспариваемого в рамках настоящего дела, и, соответственно затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта.
Оценив ходатайство налоговой инспекции на предмет связи обеспечительных мер с предметом заявленного требования, соразмерности ему и фактической реализации цели обеспечительных мер суд пришел к выводу о том, что заявленная обеспечительная мера, предусмотренная нормой подпункта б) части первой статьи 65 АПК ПМР, то есть, запрещение Рыбницкому регистрационному округу Государственной службы регистрации и нотариата Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики совершать какие-либо регистрационные действия в отношении ООО «Люкка», не противоречит действующему законодательству, и ее непринятие может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта по делу № 318/20-09.Принятие данной обеспечительной меры не нарушает баланс интересов лиц, участвующих в деле.

Нормой подпункта б) части первой статьи 65 АПК ПМР предусмотрена обеспечительная мера в виде запрещения ответчику и другим лицам совершать определенные действия, касающиеся предмета спора.

На основании изложенного, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьей 64, подпунктом б) статьи 65 АПК ПМР, 

О П Р Е Д Е Л И Л:
1.Заявленное ходатайство налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району -  удовлетворить.

2. Запретить Рыбницкому регистрационному округу Государственной службы регистрации и нотариата Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики совершать какие-либо регистрационные действия в отношении общества с ограниченной ответственностью «Люкка» до вынесения решения по делу № 318/20-09.
Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения. Подача жалобы на определение об обеспечении иска не приостанавливает исполнение этого определения. 

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                      Шевченко А.А.                
Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д

