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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07

Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
Об отмене обеспечительных мер
	 02   ноября 2020 г.
	                                        Дело № 318/20-09  

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи А.А. Шевечнко, рассмотрев в открытом судебном заседании ходатайство общества с ограниченной ответственностью «Люкка» об отмене обеспечительных мер, принятых по исковому заявлению налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району Государственной налоговой службы Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики (г. Рыбница, ул. Кирова, 134/1) к ООО «Люкка» (г. Рыбница, ул. Первомайская, 28) о признании решения учредителей о ликвидации общества с ограниченной ответственностью «Люкка» недействительным, при участии представителей:
 Налоговой инспекции по г. Рыбница: не явился (ходатайство о рассмотрении в отсутствие представителя от 02 ноября 2020 года № 03-08/4626),

ООО «Люкка»: Кириченко О.В. (доверенность от 20 января 2020 года № 01-Л/20),
У С Т А Н О В И Л:

Определением от 04 июня 2020 года к производству Арбитражного суда принято исковое заявление налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району к обществу с ограниченной ответственностью «Люкка» о ликвидации общества с ограниченной ответственностью «Люкка». 

Определением от 04 июня 2020 года суд удовлетворил ходатайство налоговой инспекции о принятии обеспечительных мер в виде запрещения Рыбницкому регистрационному округу Государственной службы регистрации и нотариата Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики совершать какие-либо регистрационные действия в отношении общества с ограниченной ответственностью «Люкка» до вынесения решения по делу № 318/20-09.
Определением Арбитражного суда ПМР от 06 июля 2020 года обеспечительные меры в виде запрета Рыбницкому регистрационному округу Государственной службы регистрации и нотариата Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики совершать какие-либо регистрационные действия в отношении общества с ограниченной ответственностью «Люкка» до вынесения решения по делу № 318/20-09 заменены обеспечительными мерами в виде запрета Рыбницкому регистрационному округу Государственной службы регистрации и нотариата Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики совершать регистрационные действия по внесению в государственный реестр юридических лиц сведений о нахождении ООО «Люкка» в процессе ликвидации до вынесения решения по делу №  318/20-09.
В суд поступило ходатайство ООО «Люкка» об отмене принятых обеспечительных мер, которое назначено к рассмотрению в судебном заседании.

Налоговая инспекция в судебное заседание представителя не направила. Вместе с тем, до начала судебного заседания в адрес суда поступило ходатайство налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району о рассмотрении в отсутствие представителя 02 ноября 2020 года № 03-08/4626, что в силу положений пункта 3 статьи 108 АПК не является препятствием для рассмотрения дела по существу.
Рассмотрев ходатайство, выслушав представителей заявителя ходатайства, с учетом мнения представителя налоговой инспекции, изложенного в ходатайстве, и исследовав материалы дела, арбитражный суд находит его подлежащим удовлетворению по следующим основаниям.

В соответствии с пунктом 1 статьи 64 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики арбитражный суд по заявлению лица, участвующего в деле, а в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом, и иного лица, может принять срочные временные меры, направленные на обеспечение иска или имущественных интересов заявителя (обеспечительные меры). Обеспечение иска допускается на любой стадии арбитражного процесса, если непринятие таких мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта, либо в целях предотвращения значительного ущерба заявителю (пункт 2 статьи 64 АПК ПМР).

Исходя из приведенной нормы права, основанием принятия обеспечительных мер является наличие обстоятельств, которые способны затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта, либо существующая угроза причинения значительного ущерба имущественным интересам заявителя. Следовательно, обеспечительные меры могут быть отменены в том случае, когда обстоятельства, послужившие основанием для их принятия, отпали. 

Определением Арбитражного суда ПМР от 21 октября 2020 года производство по делу №318/20-09 прекращено в связи с отказом налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району от заявленных требований. 

При указанных обстоятельствах суд приходит к выводу о том, что не имеется установленных процессуальным законом оснований для дальнейшего сохранения обеспечительных мер, в связи с чем суд удовлетворяет ходатайство.

На основании изложенного и руководствуясь статьями 65-2, 67, 68, 128, 129-1 АПК ПМР, суд
ОПРЕДЕЛИЛ:
1. Ходатайство ООО «Люкка» удовлетворить.

2. Обеспечительные меры, принятые определением Арбитражного суда ПМР от 06 июля 2020 года по делу №318/20-09 в виде запрета Рыбницкому регистрационному округу Государственной службы регистрации и нотариата Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики совершать регистрационные действия по внесению в государственный реестр юридических лиц сведений о нахождении ООО «Люкка» в процессе ликвидации до вынесения решения по делу № 318/20-09 отменить.

3. Определение подлежит немедленному исполнению.

4. Направить данное определение в адрес лиц, участвующих в деле, а также Государственной службы регистрации и нотариата Министерства юстиции ПМР.

Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения. Подача жалобы на определение об отмене обеспечительных мер не приостанавливает исполнение этого определения.
Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики
 

          

   А.А. Шевченко
Форма  № Ф-1

Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г.  №  104 о/д

