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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об оставлении искового заявления без рассмотрения
	«11» февраля 2021 года
	                                             Дело №  325/20-11



	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи             Е. А. Кушко, рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление общества с ограниченной ответственностью «АзТехСтрой» (г. Бендеры, ул. Т.Кручок, д. 3/1) к закрытому акционерному обществу «Фарба-Групп» (г. Тирасполь, ул. Шутова, д. 7 «б»; адрес для направления почтовой корреспонденции: г. Тирасполь, ул. Манойлова, 70) о возмещении убытков с привлечением к участию в деле общества с ограниченной ответственностью «Апельсин» (г. Бендеры, ул. Ползунова, д. 15) в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных  требований на предмет спора, на стороне ответчика

при участии представителя ответчика – Е. С. Микеля по доверенности от 08 июня 2020 года,

в отсутствие иных лиц, участвующих в деле, извещенных надлежащим образом о времени и месте судебного разбирательства,

разъяснив процессуальные права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

У С Т А Н О В И Л:

определением от 09 июня 2020 года к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд) принято исковое заявление общества с ограниченной ответственностью «АзТехСтрой» к закрытому акционерному обществу «Фарба-Групп» о возврате стоимости некачественного товара и возмещении убытков. Рассмотрение дела откладывалось, в том числе в связи с привлечением к участию в деле общества с ограниченной ответственностью «Апельсин» в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, на стороне Ответчика.

Определением от 22 июля 2020 года из дела № 325/20-11 в отдельное производство выделено исковое требование общества с ограниченной ответственностью «АзТехСтрой» (далее – Истец) к закрытому акционерному обществу «Фарба-Групп» о возврате стоимости некачественного товара с участием в деле общества с ограниченной ответственностью «Апельсин» в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных  требований на предмет спора, на стороне Ответчика (далее – Третье лицо).

Производство по настоящему делу приостановлено определением Арбитражного суда от 22 июля 2020 года до вступления в законную силу судебного акта, которым будет разрешен спор по выделенному требованию о возврате стоимости некачественного товара.

В связи с минованием обстоятельства, послужившего основанием для приостановления производства по делу № 325/20-11, таковое возобновлено Арбитражным судом определением от 26 января 2021 года, которым судебное заседание назначено на 11 февраля 2021 года. 

В состоявшемся в назначенное время заседании Арбитражным судом в порядке статьи 104 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР) установлена неявка Истца, а также Третьего лица, направившего ходатайство об отложении рассмотрения дела (вх. № 114 от 09 февраля 2021 года).
Пунктом 3 статьи 108 поименованного кодифицированного процессуального закона предусмотрено, что при неявке в заседание арбитражного суда истца, надлежащим образом извещенного о времени и месте разбирательства дела, спор может быть разрешен в его отсутствие при наличии заявления истца о рассмотрении дела в его отсутствие.
При определении факта надлежащего извещения Истца о судебном разбирательстве по делу № 325/20-11 Арбитражный суд исходил из следующего. 

В соответствии с частью первой пункта 5 статьи 102-1 АПК ПМР лица, участвующие в деле, после получения определения о принятии искового заявления или заявления к производству арбитражного суда, а лица, вступившие в дело или привлеченные к участию в деле позднее, и иные участники арбитражного процесса – после получения первого судебного акта по рассматриваемому делу самостоятельно предпринимают меры по получению информации о движении дела с использованием любых источников такой информации и любых средств связи.

В материалах дела имеется доказательство, подтверждающее получение Истцом копии определения Арбитражного суда от 09 июня 2020 года о принятии искового заявления к производству суда (лист факсограммы с подписью представителя Истца по доверенности о получении копии указанного судебного акта).
Дополнительно о надлежащем извещении Истца о движении дела свидетельствует почтовое уведомление № 5/827 от 27 июля 2020 года и присутствие его представителей в судебных заседаниях по делу № 325/20-11. 

Кроме того, о назначении судебного заседания на 11 февраля 2021 года Истец был уведомлен посредством направления в его адрес копии соответствующего судебного акта, которая им получена, что подтверждается почтовым уведомлением № 4/238 от 26 января 2021 года.
Более того, во исполнение части второй пункта 1 статьи 102-1 АПК ПМР и статьи 15 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов Приднестровской Молдавской Республики» все судебные акты по делу № 325/20-11 опубликованы на официальном сайте Арбитражного суда в сети Интернет.
Таким образом, Арбитражный суд констатирует, что Истец надлежащим образом извещен о времени и месте разбирательства по делу № 325/20-11.

В силу части второй пункта 5 статьи 102-1 АПК ПМР лица, участвующие в деле, несут риск наступления неблагоприятных последствий в результате непринятия мер по получению информации о движении дела, если суд располагает информацией о том, что указанные лица надлежащим образом извещены о начавшемся процессе.

Неблагоприятное последствие в связи с неявкой в судебное заседание Истца предусмотрено подпунктом 6) статьи 76 названного выше Кодекса.

Согласно обозначенной выше процессуальной норме Арбитражный суд оставляет исковое заявление без рассмотрения, если истец (заявитель) не явился в заседание арбитражного суда и не заявил о рассмотрении дела без его участия, что корреспондирует положениям пункта 3 статьи 108 АПК ПМР.
Арбитражный суд в судебном заседании 11 февраля 2021 года установил, что заявление от Истца о рассмотрении дела в отсутствие его представителей не поступало.

Обобщая изложенное выше, Арбитражный суд констатирует наличие безусловного основания для оставления иска без рассмотрения.

Ввиду изложенного иные ходатайства, заявленные в рамках дела № 325/20-11, не разрешаются Арбитражным судом.

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 77, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

О П Р Е Д Е Л И Л:

 оставить исковое заявление общества с ограниченной ответственностью «АзТехСтрой» без рассмотрения.

Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 дней со дня его вынесения. 

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                        Е. А. Кушко 
2
Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д

