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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об удовлетворении ходатайства об

 обеспечении иска (частчно)
	«  06  »     июля     2020  г.
	                               Дело №   352/20-06 

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Т. И. Цыганаш, рассмотрев вопрос о принятии  обеспечительных мер по исковому заявлению открытого акционерного общества «Литмаш» (г. Тирасполь, ул. Сакриера, д. 2 «в») к обществу с ограниченной ответственностью «Морейн» (г. Тирасполь, пер. Чкалова, д.48, к.48) по иску о взыскании долга, 
У С Т А Н О В И Л:

определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) от 18 июня 2020 года исковое заявление открытого акционерного общества «Литмаш» (далее – истец) к обществу с ограниченной ответственностью «Морейн»   (далее – ответчик) о взыскании долга принято к производству суда
03 июля 2020 года в суд посредством канцелярии поступило ходатайство истца о принятии мер по обеспечению искового заявления в виде ареста на денежные средства ответчика в сумме 3 436 541,88 рублей, в том числе денежные средства, которые будут поступать на банковский счет, и иное имущество, принадлежащее ответчику и находящееся у него или у других лиц (с перечислением имущества в количестве 19 единиц).

Арбитражный суд, изучив содержание заявления и приложенные к нему доказательства, полагает возможным удовлетворить ходатайство частично в связи со следующим.

Пунктом 1 статьи 64 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР) установлено, что обеспечение иска допускается на любой стадии арбитражного процесса, если непринятие таких мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта. При рассмотрении заявления об обеспечении иска суд должен проверить аргументированность заявления о принятии мер по обеспечению иска и принять эти меры в том случае, когда имеется реальная угроза невозможности в будущем исполнить судебный акт.

Требования к содержанию заявления об обеспечении иска содержатся в статье 65-1 АПК ПМР. Согласно подпункту д) пункта 2 указанной статьи в заявлении должны быть обоснованы причины обращения с заявлением об обеспечении иска, базирующиеся на требованиях пункта 2 статьи 64 АПК ПМР. 

 Из совокупного прочтения статей 45, 64, 65-1 АПК ПМР следует что лицо, ходатайствующее о применении мер по обеспечению иска, обязано представить доказательства, подтверждающие наличие любого из оснований, предусмотренных пунктом 2 статьи 64 АПК ПМР. 

Так согласно материалам дела № 352/20-06 между истцом и ответчиком сложились правоотношения по договору № 24-04/2019 от 08.01.2019 года, неисполнение условий которого послужило основанием для обращения истца в суд с требованием о взыскании суммы долга в размере 3 436 541,88 рублей и неустойки – 72 854,69 рублей.
Рассматривая ходатайство о принятии обеспечительных мер, суд оценивает, в том числе, и возможные негативные последствия применения обеспечительных мер. При этом следует учитывать, что обеспечительные меры должны быть соразмерны и адекватны заявленным требованиям.

Так истребуемые истцом обеспечительные меры в виде наложения ареста на денежные средства ответчика в размере искового требования 3 436 541,88 рублей, находящиеся на банковском счете, в том числе на денежные средства, которые будут поступать на счет ответчика, суд находит достаточными и соразмерными требованиями, обеспечивающими иск. Данный вывод суда обусловлен как предметом иска, основанном на исполнении договорных отношений, а также исходя из представленных документов, свидетельствующих о поставке истцом товара по договору № 24-04/2019 от 08.01.2019 года, с учетом приложений к договору и товарно-транспортных накладных, в том числе предарбитражной перепиской сторон, из содержания которой следует признание ответчиком указанной задолженности по договору. 
Суд соглашается с доводом истца о том, что неприятие обеспечительных мер в случае удовлетворения иска может затруднить исполнение судебного акта, поскольку у ответчика в случае непринятия указанных мер в виде ареста на денежные средства, имеющиеся на счете (в том числе поступающие денежные средства) имеется возможность распорядиться ими до вынесения судебного акта, которым оканчивается рассмотрение дела по существу, что будет препятствовать его исполнению после вступления в законную силу.

Принимая во внимание обоснованность требования истца о принятии обеспечительной меры в виде ареста на денежные средства ответчика, суд приходит к выводу о том, что заявленные истцом в пределах суммы требований, указанной в иске, соразмерны и не нарушают баланс интересов лиц, участвующих в деле, следовательно, подлежат удовлетворению.

В свою очередь истребуемые истцом обеспечительные меры в виде ареста на некое имущество, якобы принадлежащее ответчику, суд находит не связанными непосредственным образом с предметом спора, не обусловленным основанием возникновения долга из договора № 24-04/2019 от 08.01.2019 года, следовательно, не подлежащими применению.

На основании вышеизложенного, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьей 64, подпунктом а) пункта 1 статьи 65, пунктом 6 статьи 65-2 АПК ПМР,
О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Заявленное ходатайство открытого акционерного общества «Литмаш» удовлетворить частично.

2. Наложить арест на денежные средства общества с ограниченной ответственностью «Морейн» на сумму 3 436 541,88 рублей, в том числе на денежные средства, которые будут поступать на банковский счет, открытый ООО «Морейн» в ЗАО «Приднестровский Сбербанк» г. Тирасполь, р/счет 2212290000001690, к/счет 20210000094, ф/код 0200046102, куб 29.
3. Заявленное  ходатайство открытого акционерного общества «Литмаш» о наложении ареста на иное имущество, принадлежащее ООО «Морейн», находящееся у него или у других лиц - оставить без удовлетворения.
Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения. Подача жалобы на определение об обеспечении иска не приостанавливает исполнение этого определения. 

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                      Т. И. Цыганаш                
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