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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07

Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об отложении рассмотрения дела
	3 августа 2020 года
	                                              Дело №  373/20-09



Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе                                 судьи Шевченко А. А. (далее – арбитражный суд, суд), рассматривая в открытом судебном заседании заявление  налоговой инспекции по г. Тирасполь Государственной налоговой службы Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь, ул. 25 Октября,  101)  о привлечении к административной ответственности   общества с ограниченной ответственностью «Каст» (г. Тирасполь, ул. Краснодонская, д.36/5, к. 106), при участии представителей:
заявителя – Букацел О. А. (по доверенности № 08-6615 от 9 июля 2020 года), Добровольской И. А. (по доверенности № 08-1671 от 18 февраля 2020 года)
лица, привлекаемого к административной ответственности – Носенко Д. П. (руководитель юридического лица),  
У С Т А Н О В И Л:
Определением арбитражного суда от 6 июля 2020 года заявление налоговой инспекции о привлечении к административной ответственности ООО «Каст» принято к производству арбитражного суда, разбирательство дела  назначено на 3 августа 2020 года.

В состоявшемся в назначенное время судебном заседании судом заслушана правовая позиция заявителя, исследованы представленные доказательства.

При этом в рамках судебного заседания представитель налоговой инспекции заявил о необходимости уточнения правовой позиции.
В силу нормы пункта 1 статьи 109 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики арбитражный суд вправе отложить рассмотрение дела в случаях, когда оно не может быть рассмотрено в данном заседании, в том числе вследствие необходимости представления дополнительных доказательств.

Суд пришел к выводу о невозможности рассмотрения дела в настоящем судебном заседании и необходимости его отложения.
При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 107, 109, 128 АПК ПМР,
О П Р Е Д Е Л И Л:
Отложить рассмотрение дела № 373/20-09 на 17 августа 2020 года на 10.00 час. в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: 
г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 304. 

Определение не обжалуется. 

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                               А. А. Шевченко 
