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    17           августа               20                                                                                 373/20-09                             

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи         Шевченко А. А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление налоговой инспекции по г. Тирасполь Государственной налоговой службы Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь, ул. 25 Октября,  101)                               о привлечении к административной ответственности общества с ограниченной ответственностью «Каст» (г. Тирасполь, ул. Краснодонская, д.36/5, к. 106), при участии представителей:

заявителя: Добровольская И.А. по доверенности от 18 февраля 2020 года                             № 08-1671, Букацел О. А. по доверенности от 9 июля 2020 года № 08-6615,
лица, привлекаемого к административной ответственности: Носенко Д. П. (руководитель организации),
УСТАНОВИЛ:
Налоговая инспекция по г. Тирасполь (далее – заявитель, административный орган) обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении общества с ограниченной ответственностью «Каст» (далее – ООО «Каст») к  административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного п.2 ст.19.5 КоАП ПМР. 

Определением Арбитражного суда ПМР от 6 июля 2020 года заявление принято к производству, очередное судебное заседание назначено на 17 августа 2020 года (определение от 3 августа 2020 года). 

Дело рассмотрено и решение вынесено 17 августа 2020 года.
Заявленные требования мотивированы следующим.

Налоговой инспекцией по г. Тирасполь на основании Приказа Налоговой инспекции по г. Тирасполь от 7.02.2020 года № 161 «О проведении планового мероприятия по контролю» было проведено плановое контрольное мероприятие в отношении                           ООО «Каст». 

В рамках проводимого контрольного мероприятия 13.02.2020 года заявителем в адрес ООО «Каст» было направлено Требование № 04-1464 о предоставлении сотрудникам налоговой инспекции к 10-00 часам 21.02.2020 г. документов за период 2013-2020 год, необходимых для проведения контрольного мероприятия в отношении ООО «Каст». 
Согласно вышеуказанному требованию от 21.02.2020 г. ООО «Каст» были предоставлены документы, за исключением кассовых документов, подтверждающих проведение денежных расчетов с покупателями (квитанции) за период июнь 2013 г. – 2015 г.
 Таким образом, в действиях ООО «Каст», по мнению заявителя, усматривается состав административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена п.2 ст.19.5 КоАП ПМР.
Ввиду наличия вышеуказанных признаков административного правонарушения и необходимостью составления административного протокола в отношении юридического лица 24.06.2020 года главным специалистом отдела налогового контроля Налоговой инспекции по г. Тирасполь Букацел О. А. составлен протокол об административном правонарушении № 04-59/2020.

С учетом изложенного, заявитель просит суд удовлетворить заявленные требования в полном объеме.
В судебном заседании директор ООО «Каст» Носенко Д.П. свою вину не признал, пояснил, что действительно предоставил в налоговую инспекцию документы в установленный срок 21 февраля 2020 года в неполном объеме, а также объяснил, что считал непредставленные налоговой инспекции документы утерянными, однако в настоящее время весь пакет документов собран и будет направлен в налоговую. 
Представители заявителя, в судебном заседании доводы относительно обоснованности привлечения ООО «Каст» поддержали в полном объеме, просили привлечь должностное лицо к административной ответственности по пункту 2 статьи 19.5 КоАП ПМР и назначить наказание в пределах санкции данной статьи.
Пунктом 2 ст. 19.5 КоАП ПМР предусматривается ответственность за непредставление или несвоевременное представление в орган государственного контроля (надзора) сведений, информации, в том числе документов, запрашиваемых (истребуемых) в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, а равно представление недостоверной информации либо в неполном объеме, если данные деяния не образуют иного состава административного правонарушения.
Объектом данного правонарушения являются общественные отношения в сфере порядка управления. Объективная сторона деяния состоит в отказе от предоставления в орган государственного контроля (надзора) законно запрашиваемых им сведений, информации и документов либо в исполнении соответствующего требования несвоевременно, а равно в предоставлении недостоверной информации либо информации в неполном объеме.  Субъектом данного правонарушения являются граждане, должностные лица, индивидуальные предприниматели и юридические лица. Субъективная сторона  характеризуется как наличием умысла, так и неосторожностью (для юридических лиц - имелась возможность для соблюдения правил и норм, за нарушение которых Кодексом предусмотрена административная ответственность, но данным лицом не были приняты все зависящие от него меры по их соблюдению). 

Представители заявителя суду пояснили, что мероприятия, в ходе которых был установлен факт совершения ООО «Каст» административного  правонарушения, были оформлены налоговой инспекцией по г. Тирасполь Актом планового мероприятия по контролю в отношении ООО «Каст» за период июнь 2013 года – февраль 2020 года от 10 июля 2020 года.


Дополнительно налоговый орган в рамках письменных пояснений, высказал позицию, согласно которой вменяемое ООО «Каст» административное правонарушение относится к категории длящихся правонарушений, по следующим основаниям.


В соответствии с Законом Приднестровской Молдавской Республики «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» решение о проведении данного мероприятия по контролю было оформлено Приказом налоговой инспекции по городу Тирасполь от 7 февраля 2020 года № 161 «О проведении планового мероприятия по контролю» с определением срока проведения планового мероприятия по контролю с 13.02.2020 г. по 12.03.2020 г.



Приказом налоговой инспекции по городу Тирасполь от 10 марта 2020 года № 266 «О продлении срока проведения планового мероприятия по контролю» продлен срок проведения планового мероприятия по контролю в отношении ООО «Каст» по 12.04.2020г.



31 марта 2020 года Приказом Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики № 119 «О приостановлении проведения планового мероприятия по контролю в отношении ООО «Каст», проведение данного мероприятия приостановлено сроком на один месяц. В последующем, Приказом Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики от 22 апреля 2020 года № 184 «О приостановлении проведения планового мероприятия по контролю в отношении ООО «Каст», проведение мероприятия по контролю в отношении Общества приостановлено до прекращения действия чрезвычайного положения.



Таким образом, срок окончания планового мероприятия по контролю в отношении ООО «Каст», по мнению налоговой инспекции по г. Тирасполь, истекал 28.06.2020 г.



Результаты мероприятия по контролю оформлены Актом планового мероприятия по контролю в отношении ООО «Каст» за период июнь 2013 г. - февраль 2020 г. от 10 июля 2020 г. № 014-0400-20 в соответствии с пунктом 1 статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)», согласно которому Акт составляется в течение 10 (десяти) рабочих дней со дня окончания планового контрольного мероприятия.



В связи с необходимостью надлежащего уведомления подконтрольного лица о дате, времени, месте составления протокола, налоговым органом в адрес юридического лица было направлено соответствующее извещение о явке № 04-5919 от 24 июня 2020 г.



Таким образом, вмененное юридическому лицу ООО «Каст» административное правонарушение, выявлено налоговой инспекцией по городу Тирасполь 22 июня 2020 г. 



По мнению налогового органа, вышеизложенные обстоятельства позволяют утверждать, что допущенное юридическим лицом ООО «Каст» правонарушение, предусмотренное пунктом 2 статьи 19.5 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях по своей юридической природе носило длящийся характер, как это предусмотрено статей 2.3. Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях.



Заслушав пояснения лиц, участвующих в деле, исследовав материалы дела, суд приходит к следующему  выводу.

Согласно статье 24.1 КоАП ПМР задачами производства по делам об административных правонарушениях являются всестороннее, полное, объективное и своевременное выяснение обстоятельств каждого дела, разрешение его в соответствии с законом.

В силу статьи 1.7 КоАП ПМР лицо, привлекаемое к административной ответственности, не может быть подвергнуто административному наказанию, иначе как на основании и в порядке, установленном Законом.  

В соответствии со статьей 27.1 КоАП ПМР по делу об административном правонарушении выяснению подлежат: 
а) наличие события административного правонарушения; 
б) лицо, совершившее противоправные действия (бездействие), за которые настоящим Кодексом предусмотрена административная ответственность; 
в) виновность лица в совершении административного правонарушения; 
г) обстоятельства, смягчающие административную ответственность, и обстоятельства, отягчающие административную ответственность; 
д) характер и размер ущерба, причиненного административным правонарушением; 
е) обстоятельства, исключающие производство по делу об административном правонарушении; 
ж) иные обстоятельства, имеющие значение для правильного разрешения дела, а также причины и условия совершения административного правонарушения.

Из исследованных судом материалов административного дела следует, что налоговой инспекцией по г. Тирасполь 7 февраля 2020 года издан приказ № 161 о проведении  планового мероприятия по контролю в отношении ООО «Каст» с целью проверки соблюдения налогового и иного (в пределах компетенции налоговых органов) законодательства ПМР. Предметом проведения планового мероприятия по контролю являлась проверка бухгалтерских и иных документов, связанных с финансово-хозяйственной деятельностью организации, а также обследование складских, торговых и иных помещений, связанных с осуществлением финансово-хозяйственной деятельности ООО «Каст». 

Согласно подпункту в) пункта 1 статьи 2 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» под мероприятием по контролю (контрольным мероприятием, проверкой) понимается совокупность действий должностных лиц органов государственного контроля (надзора), связанных с проведением проверки выполнения юридическим лицом, физическим лицом, в том числе индивидуальным предпринимателем, обязательных требований, осуществлением необходимых исследований (испытаний), экспертиз, оформлением результатов проверки и принятием мер по результатам проведения мероприятия по контролю.
В силу подпункта а) части третьей пункта 1 статьи 3 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» контролирующие органы вправе проверять деятельность юридических лиц, физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, на территории Приднестровской Молдавской Республики на соответствие этой деятельности требованиям законов и иных нормативных правовых актов, регулирующих соответствующий вид деятельности в пределах компетенции соответствующего органа и своих полномочий, закрепленных за ними законодательными актами ПМР.

Статьей 8 Закона ПМР «О Государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики» и пунктом 3 статьи 7 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» предусмотрено право органа государственного контроля (надзора) требовать представления документов, относящихся к предмету контрольного мероприятия. Налогоплательщик, в свою очередь, обязан представлять налоговым органам документы, необходимые для исчисления и уплаты налогов, в силу подпункта г) пункта 2 статьи 9 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике». 

Руководствуясь указанными нормами действующего законодательства, налоговая инспекция по г. Тирасполь 13 февраля 2020 года издала требование № 04-1464 о предоставлении документов, необходимых для проведения мероприятия по контролю. 
Согласно указанному требованию директору ООО «Каст» Носенко Д.П. необходимо к 10-00 часам 21 февраля 2020 предоставить сотрудникам налогового органа документы за период 2013 – 2020 год в количестве, необходимом для проведения мероприятия по контролю в отношении ООО «Каст», при этом в требовании перечислены документы, которые необходимо представить в налоговую инспекцию по г. Тирасполь.

Согласно имеющейся в материалах дела описи сдаваемых документов в налоговую инспекцию по г. Тирасполь, 21 февраля 2020 года директор ООО «Каст» Носенко Д.П. сдал  главному специалисту отдела налогового контроля налоговой инспекции Букацел О.А.  документы, наименование которых и их количество отражено в указанной описи и не соответствует  списку истребуемых налоговой инспекцией по г. Тирасполь документов. 

Указанные обстоятельства явились основанием к составлению главным специалистом отдела налогового контроля налоговой инспекции по г. Тирасполь Государственной налоговой службы Министерства финансов Букацел О.А. протокола об административном правонарушении № 04-59/2020, при этом действия юридического лица квалифицированы налоговым органом по пункту 2 статьи 19.5 КоАП ПМР по признакам представление ООО «Каст» сотрудникам налоговой инспекции по г. Тирасполь, уполномоченным на проведение мероприятия по контролю, истребуемых документов в неполном объеме.   
Пунктом 2 статьи 19.5 КоАП ПМР установлена ответственность за непредставление или несвоевременное представление в орган государственного контроля (надзора) сведений, информации, в том числе документов, запрашиваемых (истребуемых) в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, а равно предоставление недостоверной информации либо в неполном объеме, если данные  деяния не образуют иного состава административного правонарушения.

Вместе с тем, в силу пункта 1 статьи 4.7 КоАП ПМР постановление по делу об административном правонарушении за вменяемое должностному лицу правонарушение, предусмотренное пунктом 2 статьи 19.5 КоАП ПМР и относящееся к административным  правонарушениям против порядка управления, не может быть вынесено по истечении 4 (четырех) месяцев со дня совершения административного правонарушения.
В ходе судебного разбирательства представители налоговой инспекции                           по г. Тирасполь пояснили, что инкриминируемое должностному лицу деяние относится к длящимся и сроки начинают течь с момента обнаружения правонарушения.
Согласно пункту 2 статьи 4.7 КоАП ПМР при длящемся административном правонарушении сроки, предусмотренные пунктом 1 этой статьи, начинают исчисляться со дня обнаружения административного правонарушения. 

При применении данной нормы необходимо исходить из того, что согласно статьи 2.3 КоАП ПМР длящимся является такое административное правонарушение (действие или бездействие), которое выражается в длительном непрекращающемся невыполнении или ненадлежащем выполнении предусмотренных законом обязанностей. Невыполнение предусмотренной правовыми актами обязанности к установленному сроку свидетельствует о том, что административное правонарушение не является длящимся. Срок давности привлечения к административной ответственности за правонарушения, по которым предусмотренная нормативным правовым актом обязанность не была выполнена к определенному в нем сроку, начинает течь после даты окончания срока исполнения обязанности, т.е. после совершения административного правонарушения (со следующего за днем невыполнения обязанности к установленному сроку). 

Таким образом, вменяемое ООО «Каст» нарушение, выразившееся в представлении сотрудникам налоговой инспекции по г. Тирасполь, уполномоченным на проведение мероприятия по контролю, истребуемых документов в установленный срок (21 февраля 2020 года) в неполном объеме, не является длящимся.
Учитывая, что истребуемые налоговой инспекцией по г. Тирасполь документы необходимо было представить в установленный в требовании №161 от 07 февраля 2020 года срок 21 февраля 2020 года к 10-00 часам, суд приходит к выводу, что на момент составления протокола об административном правонарушении №04-59/2020 от 24 июня 2020 года, соответственно и на момент рассмотрения данного протокола судом, срок давности привлечения ООО «Каст» к административной ответственности по пункту 2 статьи 19.5 КоАП ПМР истек.
В соответствии с пунктом ж) статьи 24.5 КоАП ПМР истечение срока давности привлечения к административной ответственности является обстоятельством, исключающим дальнейшее производство по делу об административном правонарушении. 

Исходя из положений пункта 1 статьи 4.7 и подпункта ж) статьи 24.5 КоАП ПМР по истечении установленных сроков давности привлечения к административной ответственности исключается возможность правовой оценки действий ООО «Каст», поскольку вопрос о виновности лица в совершении административного правонарушения за пределами срока давности, обсуждаться не может.

Учитывая, что срок давности привлечения по нарушению, указанному в протоколе об административном правонарушении, в настоящее время истек, суд пришел к выводу о наличии оснований для прекращения производства по делу об административном правонарушении, предусмотренном пунктом 2 статьи 19.5 КоАП ПМР в отношении  ООО «Каст».


В связи с чем, доводы налоговой инспекции по г. Тирасполь относительно длящегося характера административного правонарушения, предусмотренного п. 2 ст. 19.5 КоАП ПМР, подлежат отклонению, поскольку применение ограничительных мер (карантина) не является правовым основанием для пролонгации сроков проведения проверки и, как следствие, принятия правовых актов по истечении за пределами сроков проверки, обозначенных в соответствующих приказах. 
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 113-116, 130-17 АПК ПМР и статьей 2.16, подпунктом б) части второй пункта 1 статьи 30.11  КоАП ПМР,

РЕШИЛ:
В удовлетворении требования Налоговой инспекции по г. Тирасполь о  привлечении общества с ограниченной ответственностью «Каст» к административной ответственности за совершение правонарушения, предусмотренного пунктом 2 статьи 19.5. КоАП ПМР,  отказать.

Прекратить производство по делу об административном правонарушении в отношении общества с ограниченной ответственностью «Каст», возбужденное на основании протокола № 04-59/2020  об административном правонарушении от 24 июня 2020 года.

Решение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР в течение 10 дней после его принятия.

Судья

Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                       Шевченко А. А.
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