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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Качуровской Е.В., рассмотрев в открытом судебном заседании в рамках производства по делу о несостоятельности (банкротстве) государственного унитарного сельскохозяйственного предприятия «Днестр» (г. Тирасполь ул.Мира,50), возбужденного по заявлению ГУСП «Днестр» отчет о деятельности временного управляющего, 
при участии в судебном заседании:
временного управляющего Тьер А.В. (определение от 03.09.2020 г.),
Унгурян А.Б. -представителя заявителя (председателя ликвидационной комиссии согласно выписки из единого государственного реестра юридических лиц по состоянию на 29.06.2020 г.) и представителя работников ГУСП «Днестр» (на основании протокола собрания работников от 01.07.2020 г.),
представителя налоговой инспекции по г.Тирасполь Габужа Т.В. (по доверенности № 08-1672 от 18.02.2020 г.,
представителя Государственной администрации г.Тирасполя и г.Днестровска Подолян С.А. (по доверенности от 25.12.2019 г. № 01-19/3508),
в отсутствие представителя Министерства сельского хозяйства и природных ресурсов ПМР, уведомленного о времени и месте рассмотрения дела надлежащим образом (заказное письмо с уведомлением № 3/696 ото 12.11.2020 г.), кредитора ООО «СФ  Поток» (заявление о проведении судебного заседания в отсутствие представителя от 30.11.2020 г.)
Установил:
ГУСП «Днестр» обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением о признании его несостоятельным (банкротом) по тем основаниям, что у предприятия имеются обязательства перед кредиторами на общую сумму 1 187 658,91 рублей, которые заявитель не имеет возможности погасить, поскольку с 20.12.2019 г. хозяйственную деятельность не ведет, активов предприятия недостаточно для погашения всей задолженности.
Определением суда от 03.09.2020 г. в отношении должника введена процедура наблюдения, и этим же определением временным управляющим ГУСП «Днестр» назначен Тьер Александр Викторович. Сообщение о введении в отношении должника процедуры наблюдения опубликовано в газете «Приднестровье» 11.09.2020 года № 162 (6577).
06.11.2020 г. временным управляющим, во исполнение требования суда, содержащегося в пункте 8 резолютивной части определения от 03.09.2020 года о введении наблюдения и утверждении временного управляющего, представлен отчет о результатах процедуры наблюдения в отношении ГУСП «Днестр», соответствующий требованиям пункта 2 статьи 64 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», и протокол первого собрания кредиторов с приложением документов, определенных в пункте 6 статьи 12 настоящего Закона. 
Судебное заседание по рассмотрению указанного отчета временного управляющего назначено к рассмотрению определением суда от 11.11.2020 года. 
Окончательно отчет временного управляющего, а также ходатайство кредиторов о признании должника банкротом, об открытии конкурсного производства и о назначении конкурсного управляющего рассмотрено по существу, с вынесением решения, 02.12.2020 г. 
В судебном заседании представитель НИ про г.Тирасполь,  представитель заявителя и работников ГУСП «Днестр», представитель Государственной администрации г.Тирасполя и г.Днестровска поддержали ходатайство о признании ГУСП «Днестр» несостоятельным (банкротом), о введении в отношении него конкурсного производства и назначении конкурсным управляющим Тьер А.В.
Временный управляющий поддержал заявленное им ходатайство о признании ГУСП «Днестр» несостоятельным (банкротом) и о введении конкурсного производства ввиду отсутствия возможности восстановления платежеспособности ГУСП «Днестр».
Кредитор ООО «СФ  Поток» своего представителя в судебное заседание не направил, однако представил в суд заявление о проведении судебного заседания в отсутствие представителя (вх.№ 947 от 01.12.2020 г.), указав, что считает целесообразным утвердить представленный временным управляющим отчет, ГУСП «Днестр» признать банкротом, ввести процедуру конкурсного производства, конкурсным управляющим утвердить Тьер А.В., установив ему вознаграждение за счет имущества должника в размере 4 МРОТ за каждый день осуществления им своих полномочий.
Министерство сельского хозяйства и природных ресурсов ПМР своего представителя в судебное заседание не направило, о времени и месте проведения судебного заседания извещалось надлежащим образом (уведомление 3/696 ото 12.11.2020 г.). 
Арбитражный суд, исследовав материалы дела, представленные временным управляющим документы, заслушав лиц, участвующих в деле, приходит к следующему. 
Из проведенного временным управляющим финансового анализа состояния должника судом установлено, что должник не платежеспособен и подлежит признанию несостоятельным (банкротом). 
Так, согласно Анализа финансового состояния ГУСП «Днестр», предприятие не способно погасить краткосрочную задолженность и все свои долги ввиду полного отсутствия денежных средств. Предприятие не обладает своими собственными источниками финансирования нормального производственного процесса. К концу первого полугодия 2020 года сумма обязательств предприятия превышала сумму оборотных средств организации,  увеличилась доля  заемного капитала с 84,8 до 394,1% в общей стоимости капитала предприятия. С 2019 года производственная деятельность убыточная.
По результатам анализа временным управляющим сделаны  следующие выводы:
ГУСП «Днестр» является финансово неустойчивой. Анализ коэффициентов, свидетельствует о том, что предприятие ГУСП «Днестр» не способно своевременно в срок вносить платежи в бюджет и внебюджетные фонды, своевременно выплачивать заработную плату, удовлетворять платежные требования контрагентов. Об этом свидетельствуют значения коэффициентов финансовой устойчивости и платежеспособности, абсолютно все показатели находятся ниже рекомендуемых нормальных ограничений. Организация к концу первого полугодия 2020 года не способна за счет собственных средств покрывать средства, вложенные в активы, не допуская образование неоправданной кредиторской задолженности, и, следовательно, неспособно расплачивается по собственным обязательствам в срок.
У предприятия нет в наличии оборотных средств в размере, достаточном для погашения краткосрочных обязательств и предприятие является неплатежеспособным. Анализ доходности и рентабельности организации ГУСП «Днестр» показал, что к концу первого полугодия 2020 года деятельность предприятия является нерентабельной и убыточной.
Причина утраты платежеспособности заключается в значительном сокращении ликвидных активов и значительном росте кредиторской задолженности. Полностью отсутствует финансово-хозяйственная деятельность. 
В отношении должника ГУСП «Днестр» отсутствуют разумные перспективы по восстановлению платежеспособности, в связи с чем, предлагается введение процедуры банкротства в виде конкурсного производства. На основании данных по инвентаризации имущества предприятия должника по состоянию на  30.07.2020 г. отмечается возможность покрытия расходов, связанных с конкурсным производством за счет имущества должника. Признаки фиктивного или преднамеренного банкротства не выявлены.
С учетом изложенного временный управляющий ходатайствовал перед судом признать ГУСП «Днестр» несостоятельным (банкротом) и ввести в отношении него конкурсное производство.
Из представленных материалов следует, что собранием кредиторов должника от 06.11.2020 года (протокол без номера от 06.11.2020 г.) принято решение об обращении в Арбитражный суд с ходатайством о признании ГУСП «Днестр» банкротом и об открытии в отношении него конкурсного производства.
Собрание кредиторов должника от 06.11.2020 г. проведено с соблюдением требований, предусмотренных нормами статей 69; 70; 71 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)».          
В соответствии с пунктом 1 статьи  72 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», в случае, если иное не установлено настоящей статьей, арбитражный суд на основании решения первого собрания кредиторов выносит определение о введении финансового оздоровления или внешнего управления, либо принимает решение о признании должника банкротом и об открытии конкурсного производства, либо утверждает мировое соглашение и прекращает производство по делу о банкротстве.
Согласно пункту 1 статьи 50 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» решение арбитражного суда о признании должника банкротом и об открытии конкурсного производства принимается в случаях установления признаков банкротства должника, предусмотренных статьей 3 настоящего Закона, при отсутствии оснований для оставления заявления о признании должника банкротом без рассмотрения, введения финансового оздоровления, внешнего управления, утверждения мирового соглашения или прекращения производства по делу о банкротстве.
В силу пункта 2 статьи  3 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» юридическое лицо считается неспособным удовлетворить требования кредиторов по денежным обязательствам и (или) исполнить обязанность по уплате обязательных платежей, если соответствующие обязательства и (или) обязанность не исполнены им в течение трех месяцев с даты, когда они должны были быть исполнены.
Как судом установлено, у должника имеется задолженность перед ООО «СФ «Поток» и перед  Налоговой инспекции по г.Тирасполь по обязательным платежам в бюджеты и внебюджетные фонды в размере, превышающем 15 000 РУ МЗП. При этом, должником не представлено доказательств погашения задолженности. 
При данных обстоятельствах, учитывая, что материалами дела подтверждены признаки банкротства должника, принимая во внимание решение первого собрания кредиторов ГУСП «Днестр», мнение временного управляющего Тьер А.В., суд находит возможным признать ГУСП «Днестр» банкротом, и открыть в отношении него процедуру конкурсного производства сроком на 1 год. 
Согласно пункту 1 статьи 123 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» при принятии решения о признании должника банкротом и открытии конкурсного производства арбитражный суд утверждает конкурсного управляющего в порядке, предусмотренном статьей  42 настоящего закона, и размер вознаграждения конкурсного управляющего.
В соответствии с п.1 ст.23, п.1 ст.56 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» за каждый месяц осуществления полномочий арбитражному управляющему устанавливается вознаграждение, в размере, определяемом кредитором (собранием кредиторов) и утверждаемом арбитражным судом, если иное не установлено настоящим Законом, и должно составлять не менее 4 (четырех) минимальных размеров оплаты труда.
Решением собрания кредиторов от 06.11.2020 г. в качестве конкурсного управляющего предложена кандидатура Тьер Александра Викторовича с выплатой ему вознаграждения в размере 4 МРОТ ежемесячно за счет имущества должника.
В материалах дела имеются документы, содержащие информацию о соответствии кандидатуры Тьер Александра Викторовича требованиям, предусмотренным ст.20 Закона ПМР «О несостоятельности (о банкротстве)»  
Рассмотрев предложенную кандидатуру, с учетом мнения кредиторов, суд считает возможным утвердить конкурсным управляющим Тьер Александра Викторовича и назначить ему за исполнение обязанностей конкурсного управляющего должника ежемесячное денежное вознаграждение в размере 4-х минимальных размеров оплаты труда.
На основании изложенного, руководствуясь статьями 20; 23; 50; 70; 72; 120; 122; 123 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», статьями 113-116; 122-123,131 АПК ПМР, 
Решил:
1. Процедуру наблюдения в отношении государственного унитарного сельскохозяйственного предприятия «Днестр»,  прекратить.
1. Признать государственное унитарное сельскохозяйственное предприятие «Днестр» несостоятельным (банкротом).
1. Открыть в отношении государственного унитарного сельскохозяйственного предприятия «Днестр» конкурсное производство сроком на 1 год.
1. Утвердить на должность конкурсного управляющего ГУСП  «Днестр» Тьер Александра Викторовича  (паспорт серии I-ПР № 0013964, выдан 30.01.2002 г. ОВД г.Бендеры ).
1. Назначить Тьер А.В. за исполнение обязанностей конкурсного управляющего  ГУСП  «Днестр» ежемесячное денежное вознаграждение в размере 4 минимальных размеров оплаты труда за каждый месяц осуществления  своих полномочий. Вознаграждение выплачивать за счет имущества должника. 
1. С момента принятия настоящего решения наступают последствия, предусмотренные статьей 122 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)».
1. С момента принятия настоящего решения прекратить полномочия руководителя и иных органов управления должника, за исключением полномочий прямо указанных в пункте 2 статьи 122 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)». 
1. Руководителю должника, обеспечить передачу бухгалтерской и иной документации должника, печатей, штампов, материальных и иных ценностей конкурсному управляющему Тьер Александру Викторовичу в порядке, предусмотренном пунктом 2 статьи 122 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)». 
1. Конкурсному управляющему Тьер Александру Викторовичу не позднее чем через 10 дней, с даты утверждения его в должности конкурсного управляющего должника, в порядке статей 25; 124 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» направить для опубликования сведения о признании ГУСП «Днестр» банкротом и открытии конкурсного производства, свидетельство чего незамедлительно представить Арбитражному суду. 
1. Копию решения направить в адрес: 
-заявителя – ГУСП «Днестр» (г.Тирасполь  ул.Мира, 50)
-Министерства сельского хозяйства и природных ресурсов (г.Тирасполь ул.Юности, 58/3)
-Государственной администрации г.Тирасполя и г.Днестровска (г.Тирасполь ул.25 Октября,101)
-Налоговой инспекции по г. Тирасполь и г.Днестровск (г.Тирасполь ул.25 Октября,101);
- конкурсного управляющего ГУСП «Днестр» Тьер А.В. (г.Бендеры ул.Ленина , 22 отделение связи № 15, абонентский ящик 20).
-Государственной службы регистрации и нотариата Министерства юстиции ПМР (г.Тирасполь, ул. Мира, 5);
- Тираспольский отдел Государственной службы судебных исполнителей МЮ ПМР (г.Тирасполь,  ул. 25 Октября, д. 136)
- ЗАО  «Приднестровский Сбербанк» г.Тирасполь ул.25 Октября, 93.
- Тираспольский городской суд (г.Тирасполь, ул. Ленина,26),
Решение может быть обжаловано в течение 15 дней после принятия. 

Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики                                  Е.В.Качуровская                 
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