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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи            
Шевченко А. А., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Службы государственного надзора Министерства юстиции ПМР, г. Тирасполь, ул. Мира, 50,  о привлечении к административной ответственности общества с ограниченной ответственностью «Паоло», г. Тирасполь, ул. Юности, д.46«а», направленное на основании Постановления Пленума Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 5 декабря 2020 года № 5/20-08п на новое рассмотрение в первую инстанцию Арбитражного суда в ином составе,
при участии в судебном заседании:

заявителя  – Цвиленевой А. А. (доверенность от 28 декабря 2020 года № 02-03/219).

ООО «Паоло»  - Боброва С. К. (доверенность от 25 декабря 2020 года б/н),
У С Т А Н О В И Л:

           Служба государственного надзора Министерства юстиции ПМР обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением, о привлечении к административной ответственности ООО «Паоло» по пункту 2 статьи 19.5. КоАП ПМР.

Определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 14 декабря 2020 года заявление Службы государственного надзора Министерства юстиции ПМР к  обществу с ограниченной ответственностью «Паоло» принято к производству суда в новом составе. 
         Дело рассмотрено в судебном заседании, состоявшемся 11 января 2021 года, в котором оглашена резолютивная часть решения. 
Представители Службы государственного надзора Министерства юстиции ПМР  в судебном заседании поддержали требования по доводам, изложенным в заявлении, пояснив следующее.

Службой государственного надзора Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики был издан Приказ от 24.06.2020 года № 960 «О проведении внепланового мероприятия по контролю (надзору) в отношении ООО «Паоло».

24 июня 2020 года службой государственного надзора,в связи с необходимостью истребования у ООО «Паоло» документов, относящихся к предмету контрольного мероприятия, было вынесено Требование № Т-960, в соответствии  с которым у ООО «Паоло» были истребованы для ознакомления материалы, подтверждающие факт исполнения Предписания от 5.03.2020 года №0098, выданного ООО «Паоло» на основании Акта от 5.03.2020 года №0425.

          Однако, при проведении вышеуказанного контрольного мероприятия было установлено, что ООО «Паоло» не исполнило требование Службы государственного надзора от 24.06.2020 года № Т-960. Данное неисполнение выразилось в непредставлении в срок до 07 июля 2020 года документов (материалов), указанных в  требовании.

           Таким образом, ООО «Паоло» были нарушены требования пункта 3 статьи 7 Закона Приднестровской Молдавской Республики  «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» в действующей редакции, выразившиеся в непредставлении органу государственного контроля (надзора), истребуемых документов, запрашиваемых в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики.

Учитывая, что Предписание ООО «Паоло» было выдано в части осуществления оплаты за недоработанные работниками нормы часов, то документами, подтверждающими исполнение Предписания, являются бухгалтерские документы, в которых должна отражаться вся информация о начислении либо не начислении соответствующих выплат (расчетно-платежные ведомости, расчетные ведомости, платежные ведомости, лицевые счета, платежные поручения, расходные кассовые ордера).

В свою очередь, по заявленному Требованию от 24.06.2020 г. № Т-960 каких-либо документов, а также сведений, информации любого характера, подтверждающих факт исполнения либо причины неисполнения Предписания в рамках проведения внепланового мероприятия по контролю (надзору) от ООО «Паоло» в адрес СГН МЮ ПМР не поступало, что, в свою очередь, препятствовало установлению факта исполнения либо неисполнения Предписания в обозначенный срок.

У ООО «Паоло» имелась возможность представить в адрес СГН МЮ ПМР документы, а также любую иную информацию, подтверждающую исполнение или причины неисполнения Предписания, что позволило бы СГН МЮ ПМР провести анализ содержащихся в документах или сведениях информации и сделать вывод об исполнении или неисполнении Предписания.

Следовательно, действия ООО «Паоло»  образуют состав административного правонарушения, предусмотренного п. 2. ст. 19.5. КоАП ПМР.

Ввиду наличия вышеуказанных признаков административного правонарушения и необходимостью составления административного протокола главным специалистом – государственным инспектором Государственной инспекции (управления) труда Службы государственного надзора Министерства юстиции ПМР Цвиленевой Аленой Анатольевной был составлен Протокол об административном правонарушении от 08 июля 2020 года № 00000078 по пункту 2 статьи 19.5 КоАП ПМР в отношении юридического лица – ООО «Паоло».

Основанием для привлечения ООО «Паоло» к административной ответственности послужило непредставление документов, подтверждающих исполнение ранее выданного Предписания №0098 от 5 марта 2020 года.

Поскольку указанное Предписание не было признано незаконным и не отменялось в установленном действующим законодательством порядке, исходя из чего, с учетом требований действующего законодательства оно подлежало обязательному исполнению в установленный срок.

В связи с вышеизложенным, руководствуясь статьями 130-1, 130-14, 130-15 АПК ПМР, статьями 23.1, 29.3, 29.9  КоАП ПМР, Служба государственного надзора Министерства юстиции ПМР просит привлечь к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного п. 2. ст. 19.5. КоАП ПМР, ООО «Паоло». 

ООО «Паоло», в судебном заседании ходатайствовало о прекращении производства по делу по следующим основаниям.
В производстве Арбитражного суда ПМР рассматривается дело по заявлению Службы государственного надзора Министерства юстиции ПМР о привлечении ООО «Паоло» к административной ответственности по статье 19.5 Кодекса ПМР об административных правонарушениях.

Так, согласно заявлению Службы государственного надзора Министерства юстиции ПМР со стороны ООО «Паоло» не исполнено Требование от 24 июня 2020 года № Т-960 о предоставлении в срок до 7 июля 2020 года документов (материалов), указанных в требовании.

8 июля 2020 года в связи с неисполнением вышеуказанного требования был составлен протокол об административном правонарушении № 00000078. 

Согласно подпункту е) статьи 27.1 КоАП ПМР по делу об административном правонарушении выяснению подлежат обстоятельства, исключающие производство по делу об административном правонарушении.
При этом, ссылаясь на подпункт ж) статьи 24.5 КоАП ПМР, ООО «Паоло» утверждает, что производство по делу об административном правонарушении не может быть начато, а начатое производство подлежит прекращению в связи с истечением сроков давности привлечения к административной ответственности.
В ходатайстве о прекращении производства по делу указывается, что пунктом 1 статьи 4.7. КоАП ПМР установлено, что постановление по делу об административном правонарушении по делу, рассматриваемому судьей, по истечении 4 (четырех) месяцев со дня совершения административного правонарушения.

При этом, согласно пункту 2 статьи 4.7 КоАП ПМР при длящемся административном правонарушении сроки, предусмотренные пунктом 1 настоящей статьи, начинают исчисляться со дня обнаружения (выявления) административного правонарушения.

Учитывая, что протокол об административном правонарушении № 00000078 был составлен 8 июля 2020 года, с момента обнаружения (выявления) административного правонарушения прошло более 4 месяцев.

По указанным основаниям ООО «Паоло», с учетом положений пункта 1 статьей 4.7, 24.5, 30.11 КоАП ПМР, просило прекратить производство по делу об административном правонарушении, предусмотренном пунктом 2 статьи 19.5. КоАП ПМР.
         Арбитражный суд, заслушав доводы представителя Службы государственного надзора ПМР, ООО «Паоло», оценив доказательства в их совокупности, находит требование административного органа не подлежащим удовлетворению. При этом суд исходит из следующего:
Рассмотрение арбитражным судом дел о привлечении к административной ответственности регламентировано нормами параграфа 1 главы 18-4 АПК ПМР.

В соответствии с пунктом 6 статьи 130-16 АПК ПМР при рассмотрении дела о привлечении к административной ответственности арбитражный суд на судебном заседании устанавливает, имелось ли событие административного правонарушения и имелся ли факт его совершения лицом, в отношении которого составлен протокол об административном правонарушении,  имелись ли основания для составления протокола об административном правонарушении и полномочия административного органа, составившего протокол, предусмотрена ли законом административная ответственность за совершение данного правонарушения и имеются ли основания для привлечения к административной ответственности лица, в отношении которого составлен протокол, а также определяет меры административной ответственности. 

Устанавливая путем исследования имеющихся в материалах дела доказательств, наличие обстоятельств, подлежащих обязательному исследованию арбитражным судом при рассмотрении дела о привлечении к административной ответственности, суд приходит к следующим выводам.

Пункт 2 статьи 19.5 КоАП ПМР устанавливает административную ответственность  за непредставление или несвоевременное представление в орган государственного контроля (надзора) сведений, информации, в том числе документов, запрашиваемых (истребуемых) в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, а равно представление недостоверной информации либо в неполном объеме, если данные деяния не образуют иного состава административного правонарушения.

Объектом данного правонарушения выступают процессуальные права государства на осуществление контроля (надзора). Деяния (действия, бездействия), ответственность за которые предусмотрена этой статьей, посягают на нормальное осуществление деятельности по осуществлению государственного контроля (надзора).

Объективная сторона правонарушения, совершение которого вменяется надзорным органом ООО «Паоло», выражается в непредставлении в орган государственного контроля (надзора), документов, запрашиваемых (истребуемых) в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, то есть, образуется в результате противоправного бездействия.

Как следует из материалов дела, Службой государственного надзора Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики был издан Приказ от 24.06.2020 года № 960 «О проведении внепланового мероприятия по контролю (надзору) в отношении ООО «Паоло».

24 июня 2020 года службой государственного надзора на основании части четвертой пункта 2 статьи 7 Закон ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)», в связи с необходимостью истребования у ООО «Паоло» документов, относящихся к предмету контрольного мероприятия, было вынесено Требование № Т-960, в соответствии  с которым у ООО «Паоло» были истребованы для ознакомления материалы, подтверждающие факт исполнения Предписания от 5.03.2020 года №0098, выданного ООО «Паоло» на основании Акта от 5.03.2020 года №0425.

          Однако, при проведении вышеуказанного контрольного мероприятия было установлено, что ООО «Паоло» не исполнило требование Службы государственного надзора  от 24.06.2020 года № Т-960. Данное неисполнение выразилось в непредставлении в срок до 07 июля 2020 года документов (материалов), указанных в  требовании.

         Согласно части 2 пункта 1 статьи 3 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» полномочия исполнительных органов государственной власти в сфере контроля (надзора), а также порядок проведения проверок при осуществлении исполнительными органами государственной власти контроля (надзора) устанавливается законодательными актами Приднестровской Молдавской Республики.

В силу подпункта а) части 3 пункта 1 указанной статьи контролирующие органы вправе проверять деятельность юридических лиц, физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, на территории Приднестровской Молдавской Республики на соответствие этой деятельности требованиям законов и иных нормативных правовых актов, регулирующих соответствующий вид деятельности в пределах компетенции соответствующего органа и своих полномочий, закрепленных за ними законодательными актами Приднестровской Молдавской Республики.

Пунктом 1 раздела 1 Приложения к Приказу Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики от 28 ноября 2015 года «Об утверждении Положения о Службе государственного надзора Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики» с изменениями, внесенными Приказом Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики №29 от 13 февраля 2017 года определено, что Служба государственного надзора Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики является исполнительным органом государственной власти, наделенным властными полномочиями для осуществления функций государственного надзора, установленных законодательными актами Приднестровской Молдавской Республики.
Согласно подпункта 1) пункта б) подпункта 10 пункта 9 вышеназванного положения Служба, в соответствии с возложенными на нее задачами, осуществляет  функции надзора за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных актов, содержащих нормы трудового права и охраны труда.
Подпунктами а), б), в) пункта 10 Положения предусмотрено, что Служба наделяется следующими полномочиями: посредством проведения мероприятий по надзору осуществлять государственный надзор за соблюдением законодательства Приднестровской Молдавской Республики юридическими лицами, физическими лицами, в том числе индивидуальными предпринимателями; осуществлять предупредительный надзор с оформлением соответствующих актов) применять меры предупредительного характера, а также меры административного взыскания к юридическим лицам, независимо от организационно-правовой формы и формы собственности, а также к физическим лицам, в том числе индивидуальным предпринимателям, допустившим нарушения действующего законодательства и других нормативно-правовых актов в подведомственных областях.

Для реализации указанных полномочий подпунктом г) этого же пункта Положения определено, что Служба вправе запрашивать и получать в установленном порядке необходимые материалы от органов государственной власти, органов местного самоуправления, организаций и должностных лиц.
При этом подпункт и) пункта 10 Положения наделяет Службу правом выдавать обязательные для исполнения предписания, об устранении выявленных нарушений действующего законодательства и иных правовых актов Приднестровской Молдавской Республики.

В силу подпункта (н этого же пункта Положения Служба вправе, в случае выявления административных правонарушений в поднадзорных сферах, составлять протоколы об административных правонарушениях в соответствии с законодательством Приднестровской Молдавской Республики

Таким образом, непредставление в орган государственного контроля (надзора), каковым в данном случае является Служба государственного надзора МЮ ПМР, документов, запрашиваемых (истребуемых) в порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики, в рассматриваемом случае, как указано выше, материалов, подтверждающих факт исполнения Предписания от 5.03.2020 года №0098, выданного ООО «Паоло» на основании Акта от 5.03.2020 года №0425, поименованных в требовании  от 24 июня 2020 года №Т-960, если данное деяние не образует иного состава административного правонарушения, могло образовать  состав административного правонарушения, предусмотренного пунктом 2 статьи 19.5 КоАП ПМР. 

Пленум Арбитражного суда в рамках Постановления от 5 декабря 2020 года пришел к выводу о том, что решение Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 10 августа 2020 года по делу № 405/20-07 и постановление кассационной инстанции Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики № 67/20-03к от 15октября 2020 года подлежат отмене.

Так как для рассмотрения дела по существу необходимо установить имеющие значение для дела обстоятельства, в том числе наличие (отсутствие) вины ООО «Паоло» в бездействии, выразившемся в неисполнении требования службы госнадзора.
Арбитражным судом установлено, что Служба государственного надзора ПМР вынесла Требование от 24 июня 2020 года № Т-960 о предоставлении в срок до 7 июля 2020 года документов (материалов), указанных в требовании.

Согласно заявлению Службы государственного надзора Министерства юстиции ПМР со стороны ООО «Паоло» не исполнено Требование от 24 июня 2020 года № Т-960 о предоставлении в срок до 7 июля 2020 года документов (материалов), указанных в требовании.

8 июля 2020 года в связи с неисполнением вышеуказанного требования был составлен протокол об административном правонарушении № 00000078. 

При этом, согласно подпункту ж) статьи 24.5 КоАП ПМР, ООО «Паоло» утверждает, что производство по делу об административном правонарушении не может быть начато, а начатое производство подлежит прекращению в связи с истечением сроков давности привлечения к административной ответственности.

Судом установлено, что протокол об административном правонарушении                              № 00000078 составлен 8 июля 2020 года, при этом Арбитражным судом в новом составе установлено, что между составлением протокола (т.е. датой выявленияпо истечении 4 (четырех) месяцев со дня совершения административного правонарушения.

При этом, согласно пункту 2 статьи 4.7 КоАП ПМР при длящемся административном правонарушении сроки, предусмотренные пунктом 1 настоящей статьи, начинают исчисляться со дня обнаружения (выявления) административного правонарушения.

Учитывая, что протокол об административном правонарушении № 00000078 был составлен 8 июля 2020 года, суд приходит к выводу, что с момента обнаружения (выявления) административного правонарушения прошло более 4 месяцев.
действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики). 

В соответствии с пунктом 1 статьи 2.1 КоАП ПМР административным правонарушением признается противоправное, виновное действие (бездействие) физического или юридического лица, за которое настоящим Кодексом установлена административная ответственность.

Согласно пункту 2 указанной статьи юридическое лицо признается виновным в совершении административного правонарушения, если будет установлено, что у него имелась возможность для соблюдения правил и норм, за нарушение которых настоящим Кодексом предусмотрена административная ответственность, но данным лицом не были приняты все зависящие от него меры по их соблюдению.

        Протокол № 00000078 от 8 июля 2020 года об административном правонарушении, совершенном ООО «Паоло», составлен с соблюдением требований, установленных статьей 29.3. КоАП ПМР. Каких-либо нарушений процессуальных гарантий защиты прав лица, в отношении которого составлен протокол об административном правонарушении,  при его составлении не установлено. 

Полномочия должностного лица Службы государственного надзора на составление протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных пунктом 2 статьи 19.5. КоАП ПМР, установлены пунктом 5 статьи 29.4. КоАП ПМР.

При этом, срок давности привлечения к административной ответственности, установленный статьей 4.7 КоАП ПМР, на момент рассмотрения дела истек. 

В соответствии с требованиями пункта ж) статьи 24.5. КоАП ПМР, производство по делу об административном правонарушении не может быть начато, а начатое производство подлежит прекращению при истечении сроков давности привлечения к административной ответственности.

Согласно подпункту а) части второй пункта 1 статьи 30.11 КоАП ПМР, по результатам рассмотрения дела об административном правонарушении может быть вынесено постановление о прекращении производства по делу об административном правонарушении, в случае наличия хотя бы одного из обстоятельств, исключающих производство по делу, предусмотренных статьей 24.5 КоАП ПМР.

Принимая во внимание излаженное и руководствуясь пунктом а) части первой с учетом подпункта б) части первой пункта 1 статьи 30.11 КоАП ПМР, с учетом требований пункта (б статьи 24.5. КоАП ПМР, суд пришел к выводу об отказе в удовлетворении требования Службы государственного надзора МЮ ПМР в привлечении ООО «Паоло» к административной ответственности по пункту 2 статьи 19.5. КоАП ПМР.

Производство по делу об административном правонарушении в отношении ООО «Паоло»» подлежит прекращению на основании подпункта б) части первой пункта 1 статьи 30.11 КоАП ПМР.

          Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 113-116, 130-17 АПК ПМР, статьей  23.1., пунктом ж) статьи 24.5., подпункта а) части второй,  подпункта б) части первой пункта 1 статьи 30.11., статьями 27.1, 30.18  КоАП ПМР, 

                                                                   РЕШИЛ: 

1. В удовлетворении требования Службы государственного надзора Министерства юстиции ПМР, о привлечении к административной ответственности Общества с ограниченной ответственностью   «Паоло» (место нахождения:  г. Тирасполь, ул. Юности, д.46«а», государственный регистрационный номер 01-023-103 номер и серия свидетельства о регистрации 0009031 АА, дата регистрации 04.10.2000 года),  за совершение административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена пунктом 2 статьи 19.5. КоАП ПМР, - отказать.

2.  Производство по делу об административном правонарушении, ответственность за которое предусмотрена пунктом 2 статьи 19.5. Кодекса об административных правонарушениях Приднестровской Молдавской Республики, в отношении Общества с ограниченной ответственностью   «Паоло» – прекратить.

Решение может быть обжаловано в течение 10 дней после принятия.

Судья  Арбитражного суда
Приднестровской Молдавской Республики 

                              Шевченко А. А. 
7

