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об отложении рассмотрения дела
и истребования доказательств              
      05            августа                20



                          419/20-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи        Сливка Р.Б, рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Общества с ограниченной ответственностью «Арнис», г. Тирасполь, ул. Макаренко, д. 42 а, о признании действий судебного исполнителя незаконными,  судебный исполнитель Тираспольского отдела Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики, старший лейтенант юстиции Колесник В.В., г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 136, взыскатель: Закрытое акционерное общество «Приднестровский сберегательный банк», г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 93, при участии: 
от заявителя: Харламов С.В. по доверенности от 08 января 2020 года. 
от третьего лица (взыскателя):  не явился, извещен (почтовое уведомление №5/844 от 27 июля 2020 года),
УСТАНОВИЛ:
Общество с ограниченной ответственностью «Арнис» (далее – заявитель, ООО «Арнис») обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением, в котором просит суд признать действия Судебного исполнителя Тираспольского отдела ГССИ МЮ ПМР, старшего лейтенанта юстиции Колесник В.В. по передаче ЗАО «Приднестровский Сбербанк» объекта незавершенного строительством лит. Б, общей площадью 71 кв.м., находящегося по адресу: г. Тирасполь, ул. Шевченко, 47 «а», оформленные  Актом передачи нереализованного имущества должника взыскателю в счет погашения долга от 14.07.2020г. незаконными как не соответствующими Закону ПМР «Об исполнительном производстве», статье 181 АПК ПМР.

Определением Арбитражного суда ПМР от 27 июля 2020 года заявление ООО «Арнис» принято к производству и судебное заседание назначено на 05 августа 2020 года.

До начала судебного разбирательства (04 августа 2020 года) в адрес суда поступило ходатайство от ГССИ МЮ ПМР об отложении судебного заседания, мотивированное тем, что судебный исполнитель Тираспольского отдела Государственной службы судебных исполнителей МЮ ПМР капитан юстиции Колесник Владислав Владимирович находился в ежегодном оплачиваемом отпуске, обеспечить его участие в данном судебном заседании не представляется возможным. Также суду представлены доказательства обоснованности ходатайства.
Суд, рассмотрев заявленное ходатайство ГССИ МЮ ПМР, принимая во внимание отсутствие возражений заявителя, находит ходатайство подлежащим удовлетворению.

Кроме того, в ходе судебного заседания суд рассмотрел ходатайство ООО «Арнис», содержащееся в рассматриваемом заявлении, об истребовании у ЗАО «Приднестровский сберегательный банк» дополнительных доказательств, а именно: свидетельства о государственной регистрации права собственности, выданного МЮ ПМР 18.09.2013 г. серия АН№ 0328553; копии инвентарного дела с планами строения, выданное ООО «Мермарк» БТИ 26.08.2013 г. на 8 листах.

Принимая во внимание, что обозначенные заявителем письменные доказательства переданы судебным исполнителем взыскателю - ЗАО «Приднестровский сберегательный банк», о чем свидетельствует акт передачи нереализованного имущества должника взыскателю в счёт погашения долга от 14 июля 2020 года, суд находит ходатайство заявителя подлежащим удовлетворению.
При названных обстоятельствах и руководствуясь статьями 46, 107, 109, 128 Арбитражного процессуального кодекса ПМР, суд
ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Ходатайство судебного исполнителя удовлетворить.

2. Отложить разбирательство дела на 21 августа 2020 года на 11.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
3. Истребовать у ЗАО «Приднестровский сберегательный банк»:

1) Свидетельство о государственной регистрации права собственности, выданного МЮ ПМР 18.09.2013 г. серия АН № 0328553;

2) Копию инвентарного дела с планами строения, выданное ООО «Мермарк» БТИ 26.08.2013 г. на 8 листах. 

4. Судебному исполнителю исполнить требования суда, указанные в подпункте б) пункта 3 определения Арбитражного суда ПМР от 27 июля 2020 года по делу №419/20-10.

Направить копию настоящего определения в адрес ЗАО «Приднестровский сберегательный банк» (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 93). ГССИ МЮ ПМР (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 136).

Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка

