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об отложении разбирательства дела

                 07             августа             20   




                 439/20-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи                     Сливка Р.Б, рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Министерства юстиции  Приднестровской  Молдавской  Республики,  г. Тирасполь ул. Ленина 26, к Обществу с ограниченной ответственностью «Аквамарин» г. Тирасполь, Кирпичный проезд, д. 25, о принудительной ликвидации, при участии 

от истца: Факира О.А по доверенности от 20 января 2020 года №01.1-36/45

от ответчика: не явился, извещён (почтовое уведомление №5/847 от 27 июля 2020 года)
УСТАНОВИЛ:
Министерство юстиции Приднестровской Молдавской Республики (далее – Министерство юстиции ПМР, истец) обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением, в котором просит ликвидировать Общество с ограниченной ответственностью «Аквамарин» (далее – ООО «Аквамарин», ответчик), в связи с  грубым нарушением законодательства Приднестровской Молдавской Республики о государственной регистрации юридических лиц.

Определением Арбитражного суда ПМР от 27 июля 2020 года исковое заявление Министерства юстиции ПМР принято к производству и судебное заседание назначено на 07 августа 2020 года. 
В ходе судебного заседания,  заслушав представителя истца и исследовав материалы дела, суд пришёл к выводу о необходимости обозрения наследственного дела в отношении Кибы В.В., являющейся по сведениям государственного реестра юридических лиц руководителем  и единственным участником  ООО «Аквамарин».
Исходя из чего, суд находит невозможным рассмотреть дело в данном судебном заседании, ввиду необходимости представления истцом дополнительных  доказательств.

При названных обстоятельствах и руководствуясь статьями 109, 128 АПК ПМР, суд
ОПРЕДЕЛИЛ:

Отложить разбирательство дела на 13 августа 2020 года на 10.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.
Судья 

          

                                                                             Р.Б Сливка 
