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об отложении разбирательства дела

              16            сентября              20   




                 492/20-09                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Шевченко А. А., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление индивидуального предпринимателя Пасютина Владимира Евгеньевича (г.Бендеры, ул.Ткаченко д.4 «в») к Государственному унитарному предприятию «Единые распределительные электрические сети» (г.Тирасполь ул.Мира, д.2) о применении последствий недействительности ничтожной сделки, о признании сделки недействительной, при участии:

истца  – Воробьева Д. Н.  (доверенность от 13 октября 2017 года),

ответчика – Урманова М. В. (доверенность от 8 января 2020 года № 17-10/170),

УСТАНОВИЛ:

Определением Арбитражного суда от 6 августа 2020 года исковое заявление                                       ИП Пасютина В.Е. принято к производству арбитражного суда.

Определением Арбитражного суда от 20 августа 2020 года производство по делу №492/20-09 приостановлено по основаниям, указанным в соответствующем определении, до вступления в законную силу  судебного акта, которым будет окончено производство по делу №290/20-10.
Арбитражным судом получено письменно оформленное ходатайство представителя ИП Пасютина В.Е. – Воробьева Д.И. о возобновлении производства по делу ввиду минования обстоятельств, послуживших основанием для его приостановления.

Арбитражным судом установлено, что производство по делу №290/20-10 окончено вынесением Постановления кассационной инстанции Арбитражного суда от 25 августа 2020 года № 63/20-03к.

В ходе состоявшегося 16 сентября 2020 года судебного заседания судом было разрешено письменное ходатайство истца о привлечении к участию в деле на его стороне третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора.

Суд, рассмотрев заявленное ходатайство, принимая во внимание отсутствие возражений представителя ответчика, находит ходатайство подлежащим удовлетворению по приведенным доводам, а судебное разбирательство отложению.

 Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 107,109, 128 АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ:

Ходатайство истца удовлетворить.

Привлечь к участию в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора на стороне истца – Общество с ограниченной ответственностью «Пасютин», Слободзейский район, с. Парканы,                        ул. Димитрова, д. 1 а.
Отложить разбирательство дела на 18 сентября 2020 года на 11.00 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, ½, кабинет 304.

Определение не обжалуется.

Судья
Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                            Шевченко А. А.
