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об отложении разбирательства дела

              18            сентября              20   




                 492/20-09                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Шевченко А. А., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление индивидуального предпринимателя Пасютина Владимира Евгеньевича (г.Бендеры, ул.Ткаченко д.4 «в») к Государственному унитарному предприятию «Единые распределительные электрические сети» (г.Тирасполь ул.Мира, д.2) о применении последствий недействительности ничтожной сделки, о признании сделки недействительной, при участии:

истца  – Воробьева Д. Н.  (доверенность от 13 октября 2017 года),

ответчика – Урманова М. В. (доверенность от 8 января 2020 года № 17-10/170),

УСТАНОВИЛ:

Определением Арбитражного суда от 6 августа 2020 года исковое заявление                                       ИП Пасютина В.Е. принято к производству арбитражного суда.

Производство по настоящему делу приостанавливалось, возобновлялось, откладывалось по основаниям, указанным в соответствующих определениях, имеющихся в материалах дела.
В ходе состоявшегося 18 сентября 2020 года судебного заседания ответчиком было заявлено письменное ходатайство о применении срока исковой давности в отношении требований истца о применении последствий недействительности ничтожной сделки и о признании сделки недействительной с приложением обосновывающих ходатайство документов.

Суд, рассмотрев заявленное ходатайство, принимая во внимание положения части второй пункта 2 статьи 215 Гражданского кодекса ПМР, в соответствии с которыми истечение срока исковой давности, о применении которой заявлено стороной в споре, является основанием к вынесению судом решения об отказе в иске, с учетом позиции представителя истца, просившего предоставить время для изучения доводов ходатайства, пришел к выводу о невозможности завершения рассмотрения дела по существу в настоящем судебном заседании и, руководствуясь статьями 107,109, 128 АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ:

Отложить разбирательство дела на 25 сентября 2020 года на 10.30 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, ½, кабинет 304.

Определение не обжалуется.

Судья
Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                            Шевченко А. А.
