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о принятии искового заявления и назначении дела 
к судебному разбирательству
                 13             августа             20   





  503/20-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев исковое заявление участника ООО «ИРИДАН-СЕРВИС» Кулаклий Людмилы Степановны, г. Бендеры, ул. Ленинградская, д. 5-В, к участнику ООО «ИРИДАН-СЕРВИС» Руссу Владимиру Михайловичу, г. Кишинев, ул. Гренобля, д. 157, кв. 37, об исключении участника (учредителя) общества, и приложенные к заявлению документы, признал, что заявление подано с учетом подсудности и с соблюдением требований ст.ст.91-93, ст.ст. 137-1, 137-3 Арбитражного процессуального кодекса ПМР.   

Принимая во внимание достаточность оснований для принятия к производству 
и рассмотрения заявления в судебном заседании, руководствуясь ст.ст. 95, 101, 102 Арбитражного процессуального кодекса ПМР, суд

ОПРЕДЕЛИЛ:
1. Принять к производству Арбитражного суда ПМР исковое заявление участника ООО «ИРИДАН-СЕРВИС» Кулаклий Людмилы Степановны. 

2. Назначить дело к судебному разбирательству на 17 сентября 2020 г. на 10.00 час. в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
3. В порядке подготовки дела к судебному разбирательству:
а) привлечь к участию в деле, в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора ООО «ИРИДАН-СЕРВИС» (г. Бендеры, ул. Ленинградская, д. 5-В).

б) истцу представить в судебное заседание: оригиналы документов, приложенных  к исковому заявлению; все возможные дополнительные доказательства по заявленным требованиям;
в) ответчику предлагается в порядке ст. 25 АПК ПМР ознакомиться с материалами дела и в порядке ст.98 АПК ПМР в срок до 15 сентября 2020 года представить в суд отзыв на исковое заявление с приложением документов, подтверждающих возражения против иска и доказательство направления отзыва и прилагаемых к нему документов истцу.
Представителям иметь паспорта или иные официальные документы, удостоверяющие личность, надлежащим образом оформленные доверенности и их копии для приобщения к материалам дела.

Определение не обжалуется.
Судья                                                                                                          Р.Б. Сливка
