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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

	О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

	
	
	
	


об оставлении заявления без движения

	 «  13   »    августа     20 20 г. 
	                                               Дело №  517/20-06     

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи
Т. И. Цыганаш, рассмотрев вопрос о принятии к производству заявления ликвидационной комиссии при Государственной администрации Слободзейского района и г. Слободзея (г. Слободзея, ул. Фрунзе, 25) о признании несостоятельным (банкротом) без возбуждения конкурсного производства ЗАО «Агро-переработка» (Слободзейский район, с. Суклея, ул. Свердлова, д.32), изучив приложенные документы,

У С Т А Н О В И Л:

В силу пункта 1 статьи 131 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР) дела о несостоятельности (банкротстве) рассматриваются арбитражным судом по правилам, предусмотренным настоящим Кодексом, с особенностями, установленными законами, регулирующими вопросы несостоятельности (банкротства). 
Законом ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» (далее – Закон о банкротстве) установлено, что судья арбитражного суда принимает заявление о признании должника банкротом, поданное с соблюдением требований, предусмотренных Арбитражным процессуальным кодексом Приднестровской Молдавской Республики и настоящим Законом (пункт 1 статьи 39 Закона о банкротстве).

В соответствии с пунктом 1 статьи 91 АПК ПМР исковое заявление подписывается истцом или его представителем. Как следует из представленной выписки из единого государственного реестра юридических лиц по состоянию на 10 августа 2020 года законным представителем юридического лица ЗАО «Агро-переработка» является Турта Татьяна Васильевна.
Между тем поданное в Арбитражный суд 12 августа 2020 года заявление о признании несостоятельным (банкротом) без возбуждения конкурсного производства ЗАО «Агро-переработка» подписано Т.В. Беловой.

При этом суд обращает внимание подателя заявления на следующее. 
В Едином государственном реестре в соответствии с положениями подпункта м) пункта 1 статьи 12 Закона ПМР «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» указываются фамилия, имя, отчество и должность лица, имеющего право без доверенности действовать от имени юридического лица.

Регистрация носит государственный характер и основывается на презумпции достоверности данных, представляемых при государственной регистрации, и ответственности заявителей за достоверность этих данных, регистрация носит заявительный характер (статья 5 приведенного закона). При этом в случае изменения лица, имеющего права без доверенности действовать от его имени на указанное лицо в силу пункта 4 статьи 13 Закона ПМР «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» возложена обязанность в 15-дневный срок сообщить об этом в регистрирующий орган по месту своего нахождения.
Также суд предлагает подателю заявления обосновать процессуальный статус ОАО «Бюро по управлению активами» с учетом требований статей 31, 32 Закона о банкротстве и пункта 2 статьи 91 АПК ПМР.
При этом суд полагает необходимым отметить, что в силу части второй пункта 1 статьи 39 закона о банкротстве, в случае если обращение в арбитражный суд с заявлением должника является обязательным, но к указанному заявлению приложены не все документы, предусмотренные статьей 35 настоящего Закона, указанное заявление принимается арбитражным судом к производству и недостающие документы истребуются при подготовке дела о банкротстве к судебному разбирательству. При этом статьей 35 Закона о банкротстве установлен исчерпывающий перечень документов, подлежащий предоставлению заявителем при подаче заявления в Арбитражный суд.
Частью первой статьи 96-1 АПК ПМР установлено, что арбитражный суд, установив при рассмотрении вопроса о принятии искового заявления к производству, что оно подано с нарушением требований, установленных статьями 91, 92 и 93 Кодекса, либо с нарушением иных требований, установленных Кодексом к исковому заявлению (заявлению), выносит определение об оставлении заявления без движения. Установленные судом нарушения процессуального закона являются основанием для оставления поданного заявления без движения. Принимая во внимание, что состав арбитражного суда убывает в очередной отпуск, суд полагает возможным представить заявителю на устранение недостатков заявления срок до выхода суда из отпуска, то есть до 18 сентября 2020 года.
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 96-1, 128 АПК ПМР,

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Заявление ликвидационной комиссии при Государственной администрации Слободзейского района и г. Слободзея оставить без движения.

2. Предложить ликвидационной комиссии при Государственной администрации Слободзейского района и г. Слободзея в срок до 18 сентября 2020 года включительно устранить допущенные нарушения Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, обеспечив поступление соответствующего заявления с приложенными документами к установленному сроку в Арбитражный суд.

3. Разъяснить, что в соответствии с частью второй пункта 3 статьи 96-1 АПК ПМР в случае, если обстоятельства, послужившие основанием для оставления заявления без движения, не будут устранены в срок, установленный в настоящем определении, Арбитражный суд возвращает заявление и прилагаемые к нему документы в порядке, предусмотренном статьей 97 АПК ПМР.

Определение не обжалуется. 

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                     Т. И. Цыганаш        
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