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АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org



О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об отсрочке исполнения решения суда


	« 15 » апреля 2021 года
	                                     Дело №  526/20-02

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	



Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Качуровской Е.В., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление главы крестьянского (фермерского) хозяйства Синицкого Сергея Станиславовича об отсрочке  исполнения  решения Арбитражного суда ПМР от 28.09.2020 г. по делу №526/20-02 по заявлению налоговой инспекции по г.Григориополь и Григориопольскому району (г.Григориополь ул.К.Маркса, 146) о  взыскании с главы КФХ Синицкого Сергея Станиславовича (г.Григориополь ул.Васканова, д.16) недоимки по земельному налогу, обязательным сборам, арендной платы,
при участии в судебном заседании должника Синицкого С.С.,
в отсутствие извещенных о времени и месте судебного заседания надлежащим образом:  представителя взыскателя (уведомление № 5/221 от 18.03.2021 г., ходатайство от 25.03.2021 г. № 01-30/1255 о рассмотрении заявления в отсутствие), представителя Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (заказное письмо с уведомлением № 5/223 от 18.03.2021 г.), 

У С Т А Н О В И Л:

Решением Арбитражного суда ПМР от 28.09.2020 г. по делу №526/20-02 заявленные налоговой инспекцией по г.Григориополь и Григориопольскому району требования удовлетворены.  С главы крестьянского (фермерского) хозяйства (далее КФХ) Синицкого С.С. взыскана недоимка по земельному налогу на земли сельскохозяйственного назначения, паевому сбору, целевому сбору на содержание и развитие социальной сферы и инфраструктуры села (поселка), арендной платы за земли сельскохозяйственного назначения –16 228 рублей 50 копеек, пеня- 2 509 рублей 62 копейки, государственная пошлина в доход республиканского бюджета в сумме 849,5 рублей. 
20.10.2020 г. решение вступило в законную силу, налоговой инспекции выдан исполнительный лист.
17.03.2021 г. в Арбитражный суд поступило заявление главы КФХ Синицкого С.С. о рассрочке исполнения решения суда на 12 месяцев по тем основаниям, что в связи со сложной экономической ситуацией в государстве не произведена закладка сада, которая планировалась при аренде земель. Денежные средства и иное имущество отсутствуют. 
В судебном заседании заявитель представил суду заявление об уточнении заявленных  требований, просил суд предоставить ему отсрочку исполнения решения суда на три месяца, указав, что нуждается в оперативной хирургической помощи, о чем представил копию медицинской карты с рекомендацией онколога. Поскольку на лечение необходимы денежные средства, отсутствует возможность погасить задолженность единовременно.  Также указал, что получил патент на производство тротуарной плитки, строительных материалов, доход от которого будет направлен на погашение долга. Просил  заявление удовлетворить. 
Взыскатель в судебное заседание не явился, о времени и месте рассмотрения заявления уведомлялся надлежащим образом. 29.03.2021 г. в суд поступило ходатайство начальника налоговой инспекции по г.Григориополь и Григориопольскому району от 25.03.2021 г.             № 01-30/1255 о рассмотрении заявления в отсутствие представителя с просьбой отказать в удовлетворении заявления о рассрочке исполнения решения суда. Удовлетворение заявления взыскатель считает нецелесообразным ввиду сложной экономической ситуации в республике. 
Государственная служба судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР своего представителя в судебное заседание не направила, о времени и месте судебного заседания извещена надлежащим образом (заказное письмо с уведомлением (заказное письмо с уведомлением № 5/223 от 18.03.2021 г.). 
Заслушав пояснения заявителя, изучив заявление об отсрочке,  приложенные к нему документы, материалы дела, суд приходит к следующему выводу.
В соответствии с пунктами 1,2 статьи 181 АПК ПМР при наличии обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта, Арбитражный суд ПМР, выдавший исполнительный лист, по заявлению взыскателя, должника или судебного исполнителя вправе отсрочить или рассрочить исполнение судебного акта, изменить способ и порядок его исполнения.
Заявление об отсрочке или о рассрочке исполнения судебного акта рассматривается Арбитражным судом ПМР в судебном заседании с извещением взыскателя, должника и судебного исполнителя. Неявка указанных лиц, извещенных надлежащим образом о времени и месте судебного заседания, не является препятствием для рассмотрения заявления.
Аналогичные положения закреплены и в статье 18 Закона ПМР «Об исполнительном производстве».
Из материалов дела следует, что решением Арбитражного суда от 28.09.2020 г. по делу №526/20-02 с главы КФХ Синицкого Сергея Станиславовича взыскана недоимка по земельному налогу на земли сельскохозяйственного назначения, паевому сбору, целевому сбору на содержание и развитие социальной сферы и инфраструктуры села (поселка), арендной платы за земли сельскохозяйственного назначения –16 228 рублей 50 копеек, пеня- 2 509 рублей 62 копейки, государственная пошлина в доход республиканского бюджета в сумме 849,5 рублей. 
В связи с вступлением указанного судебного акта в законную силу 20.10.2020 г.  Арбитражным судом выдан исполнительный лист и 10 ноября 2020 г. возбуждено исполнительное производство.
Согласно представленным должником документам, справке ЗАО «Агропромбанк» от 09.04.2021 г. № 01-01/192, у Синицкого С.С. отсутствуют денежные средства, достаточные для погашения суммы долга единовременно, 
При этом, должником предпринимаются меры для исполнения судебного акта, что подтверждается представленной суду копией квитанции, согласно которой Синицким С.С.  07.04.2021 г. оплачен земельный налог в размере 4000 рублей. Кроме того, на 2021 год Синицким С.С. выбран патент на розничную торговлю строительными материалами и осуществление прочих работ. 
В ходе рассмотрения заявления судом установлено, что Синицкий С.С. наблюдается у врача онколога. Согласно записи из медицинской карты от 15.03.2021 г., ему рекомендовано хирургическое удаление образования. Кроме того, согласно заключения немецкого диагностического центра от 19.03.2021 г., у Синицкого С.С. имеются признаки атеросклеротической патологии артерий нижних конечностей, варикозное расширение поверхностных вен нижних конечностей, хроническая венозная недостаточность умеренной степени. Таким образом, состояние здоровья Синицкого С.С. и необходимость оперативного лечения, затрудняют в настоящее время единовременное исполнение решения Арбитражного суда, что в силу статьи 181 АПК ПМР является основанием для предоставления отсрочки исполнения решения суда. 
Учитывая размер взысканной судом суммы, а также то обстоятельство, что имущественное положение должника исключает возможность единовременного исполнения судебного акта, наличие реальной возможности исполнения судебного акта по истечению периода отсрочки, исходя из принципа разумности, гуманности и справедливости, суд находит возможным заявление удовлетворить, отсрочив исполнение решения суда на три месяца до 16 июля 2021 года включительно.
На основании изложенного, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 128, 181 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

О П Р Е Д Е Л И Л:

Удовлетворить заявление главы КФХ Синицкого Сергея Станиславовича об  отсрочке  исполнения решения суда по делу № 526/20-02.
Предоставить главе КФХ Синицкому Сергею Станиславовичу отсрочку исполнения решения Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 28.09.2020 г. по делу №526/20-02  на три месяца до 16 июля 2021 года включительно.
Копию определения направить в адрес: налоговой инспекции по г.Григориополь и Григориопольскому району (г.Григориополь ул.К.Маркса, 146), главы КФХ Синицкого С.С. (г.Григориополь ул.Васканова, д.16), Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР (г.Тирасполь ул.25 Октября, 136).
Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 дней со дня его вынесения.


Судья Арбитражного суда
Приднестровской Молдавской Республики                                    Е.В.Качуровская                                               


 












Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д
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