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АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об отложении судебного заседания 

	«10»        декабря      2020 года
	                                 Дело №  527/20-12
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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Григорашенко И. П., рассматривая в открытом судебном заседании исковое заявление общества с ограниченной ответственностью «ПВА-групп» (г. Тирасполь, ул. Чапаева, д.42 «А») к обществу с ограниченной ответственностью «Динисалл» (г. Бендеры, ул.                            Т. Кручок,  д. 27, к.4) о взыскании неосновательного обогащения и процентов за пользование чужими денежными средствами, при участии представителей:
истца –  Петковой И.А. по доверенности от 15 сентября 2020 года № 15, Павлова В.А. руководителя согласно выписке из ГРЮЛ, 
ответчика - Андреевой Н.Б. по доверенности от 1 июля  2020 года, 

У С Т А Н О В И Л:

общество с ограниченной ответственностью «ПВА-групп» (далее - истец, ООО «ПВА-групп») обратилось в Арбитражный суд с исковым заявлением к обществу с ограниченной ответственностью «Динисалл» (далее - ответчик, ООО «Динисалл») о взыскании неосновательного обогащения и процентов за пользование чужими денежными средствами.
Определением Арбитражного суда от 7 сентября 2020 года указанное исковое заявление принято к производству Арбитражного суда. Рассмотрение дела откладывалось для целей согласования сторонами условий мирового соглашения.
В судебном заседании, состоявшемся 10 декабря 2020 года, представители сторон сообщили, что не достигли мирового соглашения. Текст мирового соглашения, представленный в предыдущем судебном заседании, истцом не согласован и мировое соглашение не  подписано. 
Однако в ходе судебного заседания представители  неоднократно  указывали о том, что истец готов к отказу от требований о взыскании процентов за пользование  чужими денежными средствами, а ответчик, в свою очередь, готов  перечислить денежные средства за выполненные работы после устранения  недостатков строительных работ.  
Представители истца в ходе судебного заседания пояснили, что недостатки строительных работ, которые отражены  в акте  выявленных дефектов от 27 января 2020 года № 1 были устранены и весь объем работ завершен. Представитель ответчика пояснила, что в случае выполнения всего объема  работ по устранению недостатков задолженность будет погашена. 
В целях определения порядка оформления факта устранения либо не устранения недостатков строительных работ по ходатайству ответчика был объявлен перерыв в судебном заседании на 10 минут.   
После перерыва в судебном заседании представителем ответчика заявлено устное ходатайство  о приобщении к материалам дела  копии акта  выявленных дефектов № 1 от 27 января 2020 года и предоставлении времени для составления акта  устранения выявленных дефектов. 
Рассмотрев указанное ходатайство в порядке статьи 107 АПК ПМР, с учетом мнения представителя истца, Арбитражный суд приходит к выводу о возможности удовлетворения такового. При этом Арбитражный суд исходит из положений статьи 2 АПК ПМР, в силу которой содействие укреплению законности и предупреждению правонарушений в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности является одной из задач арбитражного судопроизводства. В этой связи Арбитражный суд считает возможным отложение судебного заседания в целях предоставления сторонам времени для оформления документов, необходимых для урегулирования сложившееся ситуации. 

При таких обстоятельствах, руководствуясь статьями 107, 109, 128 Арбитражного  процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд


О П Р Е Д Е Л И Л:

1.  Ходатайство ООО «Динисалл» удовлетворить. 
2. Приобщить к материалам дела  копию акта выявленных дефектов №1 от 27 января 2020 года. 
3. Судебное заседание по делу № 527/20-12 отложить на 22 декабря 2020 года на 10.00 в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 205.

Определение не обжалуется.

Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики                                             И. П. Григорашенко
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