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АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org


О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
о возвращении искового заявления 

	«    25   »        августа  __  2020 г.
	                               Дело №  533/20-12
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Арбитражный суд  Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Григорашенко И.П., рассмотрев на предмет принятия к своему производству заявление ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы» (г. Тирасполь, ул. 25 октября, д.71) к Государственной администрации города Бендеры (г. Бендеры, ул. Ленина, д.17) о признании недействительным решения  Государственной администрации города Бендеры  № 520 от 12 апреля 2019 года, и изучив приложенные к нему документы,

У С Т А Н О В И Л:

 ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы» (далее заявитель, Агентство)   обратилось в Арбитражный суд с заявлением о признании  недействительным решения Государственной администрации города Бендеры № 520 от 12 апреля 2019 года. 
Данное заявление относится к категории дел об оспаривании  ненормативных правовых актов, решений и действий (бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, организаций, наделенных отдельными государственными или иными публичными полномочиями, должностных лиц, в том числе судебных исполнителей, порядок рассмотрения которых регламентирован главой 18-3 АПК ПМР. 
Данная категория относится к делам, возникающим из административных и иных публичных правоотношений. Сторонами данного спора являются заявитель и орган государственной власти. 
Указанное определяет специфику данной категории дел и особенности порядка рассмотрения таковой. 
Кроме того, Агентство в  поданном заявлении в просительной части  просит признать отсутствующим право пользования ООО «Торгрынок» земельными участками  (кадастровые номера: 32-01-001044/1, 32-01-001044/2, 32-01-001044/3, 32-01-001044/4), предоставленным в соответствии с решением Государственной администрации г. Бендеры от 12 апреля 2019 года № 520. 
При этом признание права отсутствующим является вещно-правовым способом защиты права собственности и реализуется путем подачи искового заявления. Соответственно, заявление данного требования  возможно путем подачи искового заявления, с указанием истца и ответчика  (коим является лицо, чье право оспаривается, а не государственный орган). Такое исковое заявление подлежит рассмотрению  по общим правилам искового производства. 
В связи с чем Арбитражный суд приходит к выводу, что Агентством в одном заявлении  соединены  требования, которые имеют различный предмет, различную доказательственную базу, кроме того, соединенные заявителем требования подлежат рассмотрению в различном порядке. 
В соответствии со статьей 94  АПК ПМР истец вправе соединить в одном исковом заявлении  несколько требований, связанных между собой. Однако на основании изложенного выше, Арбитражный суд констатирует соединение в одном заявлении нескольких требований, не связанных между собой. 
В силу подпункта б) пункта 1 статьи 97 АПК ПМР, если в одном исковом заявлении  соединены несколько требований к одному или нескольким ответчикам, когда эти требования не связаны между собой, судья возвращает исковое заявление и приложенные к нему документы. 
Так как Арбитражным судом установлен факт соединения Агентством  в одном заявлении нескольких,  не связанных между собой требований, заявление подлежит возвращению. 
При таких обстоятельствах,  руководствуясь подпунктом б) пункта 1, пунктами 2 – 4 статьи 97, статьей 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики Арбитражный суд, 

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Возвратить ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы»  заявление и приложенные к нему документы.
2. Разъяснить ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы», что в соответствии с пунктом 4 статьи 97 АПК ПМР возвращение заявления не препятствует вторичному обращению с ним в Арбитражный суд после устранения допущенных нарушений.

Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики. 

Приложение на 19  листах.

Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики                                                    И. П. Григорашенко 
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