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АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
о принятии заявления к производству, подготовке дела 
к судебному разбирательству и истребовании доказательства 


	 « 15 »       сентября         2020 года
	                                 Дело №  543/20-12

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Григорашенко И. П., рассмотрев вопрос о принятии к производству искового заявления общества с ограниченной ответственностью «Люкка» (г. Рыбница, ул. Первомайская, д.28) к Государственному унитарному предприятию «Таможенный брокер» (г. Тирасполь, ул. Гоголя, д. 2 «а») о признании недостоверной  величины рыночной оценки недвижимого имущества и изучив приложенные к нему документы,

У С Т А Н О В И Л:

общество с ограниченной ответственностью «Люкка» (далее - истец, ООО «Люкка») обратилось в Арбитражный суд с исковым заявлением к Государственному унитарному предприятию «Таможенный брокер» (далее - ответчик, ГУП «Таможенный брокер») с требованием о признании недостоверной величины рыночной оценки.
Определением Арбитражного суда от 27 августа 2020 года указанное исковое заявление оставлено без движения. В установленный в определении Арбитражного суда срок истец устранил допущенные нарушение АПК ПМР, направив в Арбитражный суд пакет документов в виде копий, заверенный надлежащим образом.
В соответствии с пунктом 3 статьи 96-1 АПК ПМР в случае, если обстоятельства, послужившие основанием для оставления искового заявления без движения, будут устранены в срок, установленный в определении Арбитражного суда, таковое считается поданным в день его первоначального поступления в суд и принимается к производству Арбитражного суда.
Таким образом, Арбитражный суд констатирует соответствие иска требованиям, указанным в статьях 91 – 93 АПК ПМР, что является основанием для его принятия к производству Арбитражного суда. 
Из материалов дела следует, что ООО «Люкка» оспаривает величину рыночной оценки недвижимого имущества,  на которое в рамках сводного исполнительного производства  17 ноября 2018 года был наложен арест  судебным исполнителем Рыбницкого и Каменского отдела Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР. 
В связи с чем Арбитражный суд приходит к выводу, что  решение по настоящему делу будет отражаться на  правах и обязанностях Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР, что в силу статьи 31 АПК ПМР является основанием для привлечения указанной службы к участию в настоящем деле в качестве третьего лица, не заявляющего  самостоятельных требований на предмет спора. 
Кроме того, одновременно с заявлением о признании величины рыночной оценки недвижимого имущества  недостоверной, ООО «Люкка»  просит Арбитражный суд истребовать у Рыбницкого и Каменского отдела Государственной службы судебных исполнителей материалы исполнительного производства  № 164/1-17 от 25 августа 2016 года в отношении должника ООО «Люкка». 
Рассмотрев указанное ходатайство, Арбитражный суд приходит к выводу о наличии оснований для удовлетворения такового в части. 
Так из существа заявления, поступившего в Арбитражный суд, следует, что ООО «Люкка» просит признать  недостоверной величину рыночной оценки  части автозаправочного комплекса, состоящего из: двухэтажного здания операторной лит. А-181,1 кв.м. по адресу г. Рыбница, ул. Индустриальная 15, принадлежащей на праве собственности ООО «Люкка», определенной ГУП «Таможенный брокер» в заключении по рыночной оценке № 240/20 от 4 августа 2020 года.  При этом  в заявлении не приводится доводов относительно необходимости исследования Арбитражным судом материалов всего исполнительного производства  № 164/1-17 от 25 августа 2016 года и как данные материалы связаны с предметом рассматриваемого требования, а также какие сведения, имеющие значение для дела,  могут быть установлены с помощью указанного сводного исполнительного производства. 
В связи с чем Арбитражный суд приходит к выводу о необходимости истребования и приобщения к материалам дела части сводного производства № 164/1-17 от 25 августа 2016 года в отношении и должника ООО «Люкка», связанной с наложением ареста  и оценкой части автозаправочного комплекса, состоящего из: двухэтажного здания операторной лит. А-181,1 кв.м. по адресу г. Рыбница, ул. Индустриальная 15, принадлежащей на праве собственности ООО «Люкка».  

На основании изложенного выше, руководствуясь статьями 31, 46, 95, 102, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд 

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Заявление общества с ограниченной ответственностью «Люкка» принять к своему производству.
2. В целях всестороннего рассмотрения спора и в порядке статьи 31 АПК ПМР привлечь к участию в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, на стороне ответчика:
- Государственную службу судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР (г. Тирасполь, ул. 25 октября д. 136). 
3. Назначить судебное заседание по рассмотрению дела № 543/20-12 на 1 октября  2020 года на 10.00 часов  в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина 1/2,  кабинет 205.
4. Лицам, участвующим в деле, обеспечить явку своих представителей в судебное заседание; представителям иметь документы, удостоверяющие личность, надлежащим образом оформленные доверенности и их копии для приобщения к материалам дела.
5. В порядке подготовки к рассмотрению дела: 
а)  обществу с ограниченной ответственностью «Люкка»:
- в срок до 25 сентября 2020 года  направить копию заявления и приложений к таковому третьему лицу,
- представить в судебное заседание оригиналы документов, приложенных к исковому заявлению в копиях.
б) Государственному унитарному предприятию «Таможенный брокер»  до даты судебного заседания направить в Арбитражный суд и заявителю отзыв на заявление и доказательства, подтверждающие изложенные в нем возражения, при их наличии. 
6. Ходатайство общества с ограниченной ответственностью «Люкка»  об истребовании доказательств удовлетворить частично.
Государственной службе судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР  в судебное заседание представить копию, заверенную надлежащим образом, часть исполнительного производства № 164/1-17 от 25 августа 2016 года в отношении должника ООО «Люкка», связанную с наложением ареста  и оценкой части автозаправочного комплекса, состоящего из: двухэтажного здания операторной лит. А-181,1 кв.м. по адресу г. Рыбница, ул. Индустриальная 15, принадлежащей на праве собственности ООО «Люкка». Оригиналы данных документов представить для исследования в ходе судебного заседания. 
Разъяснить Государственной службе судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР, что в соответствии с пунктом 4 статьи 46 АПК ПМР, если лицо, от которого Арбитражным судом истребуется доказательство, не имеет возможности его предоставить вообще или представить в установленный судом срок, оно обязано известить об этом суд с указанием причин в пятидневный срок со дня получения запроса суда.
В случае неисполнения обязанности представить истребуемое судом доказательство по причинам, признанным Арбитражным судом неуважительными, либо неизвещения суда о невозможности представления доказательства вообще или в установленный срок на лицо, от которого истребуется доказательство, судом налагается судебный штраф в порядке и в размерах, которые установлены в главе 13 названного Кодекса.
7. Разъяснить сторонам, что в соответствии с пунктом 5 статьи 102-1 АПК ПМР лица, участвующие в деле, после получения определения о принятии искового заявления самостоятельно предпринимают меры по получению информации о движении дела и несут риск наступления неблагоприятных последствий в результате непринятия мер по получению информации о движении дела, если суд располагает информацией о том, что указанные лица надлежащим образом извещены о начавшемся процессе.
Информацию о движении настоящего дела можно узнать на сайте                       http://arbitr.gospmr.org/, а также по телефонам: (533) 7-70-47, 7-42-07.

Определение не обжалуется.


Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики                                        И. П. Григорашенко 
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