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АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org


О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об утверждении мирового соглашения и прекращении производства по делу 


	«23» сентября 2020 года
	                               Дело № 549/20-02

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Качуровской Е.В., рассмотрев дело по иску Муниципального унитарного предприятия «Бендерытеплоэнерго» (г. Бендеры ул.Б.Восстания, 21) к обществу с ограниченной ответственностью «Ампаро» (г. Тирасполь ул.Комсомольская д.18, кв.4) о взыскании долга, при участии:
-   представителя  истца Сербул В.В. (по доверенности № 07-04/1250 от 30.10.2019 г.),
-  представителя ответчика – директора ООО «Ампаро» Сибикеева В.Г. (согласно выписки из ЕГРЮЛ по состоянию на 26.08.2020 г.), 

У С Т А Н О В И Л:

МУП «Бендерытеплоэнерго» обратилось в Арбитражный суд ПМР с иском к ООО «Ампаро» о взыскании долга за тепловую энергию, поданную в нежилые помещения по адресам: г.Бендеры ул.Шестакова, 40 и г.Бендеры ул.Советская,8, образовавшегося за период с 01.10.2018 г. по 31.07.2020 г. в размере 30 313,44 рублей.
Определением от 01.09.2020 года исковое заявление было принято к производству и дело назначено к судебному разбирательству на 16.09.2020 года. 
16.09.2020 г. рассмотрение дела откладывалось на 23.09.2020 г. в соответствии со ст.107,109,128 АПК ПМР по основаниям, указанным в мотивированном определении. 
В состоявшемся в назначенное время судебном заседании представителем ответчика представлено подписанное сторонами мировое соглашение, которое стороны просят утвердить, производство по делу прекратить. 
Изучив текст мирового соглашения, материалы дела, суд приходит к выводу о том, что представленное на утверждение суду мировое соглашение соответствует требованиям, установленным пунктом 3 ст.110 АПК ПМР, ст.110-1 АПК ПМР, не противоречит закону и не нарушает права и законные интересы других лиц, изложено ясно и определенно, содержит сведения об условиях, о размере и о сроках исполнения обязательств, распределении судебных расходов. 
Мировое соглашение совершено в интересах сторон (ст.26 п.1 АПК ПМР) и может быть утверждено судом. 
Текст подписанного сторонами мирового соглашения приобщен к материалам дела. Полномочия сторон на подписание мирового соглашения, судом проверены.  
В силу  пункта 8 статьи 74 АПК ПМР заключение мирового соглашения между сторонами и его утверждение Арбитражным судом является основанием для прекращения производства по делу.
Последствия утверждения мирового соглашения и прекращения производства по делу, предусмотренные п.3 ст.75 АПК ПМР, согласно которым вторичное обращение в суд по спору между теми же лицами, о том же предмете и по тем же основаниям не допускается, сторонам разъяснены и понятны, о чем свидетельствуют подписи представителей сторон, имеющиеся в мировом соглашении. 
В силу п.4 ст.84 АПК ПМР при соглашении лиц, участвующих в деле, о распределении судебных расходов Арбитражный суд принимает решение в соответствии с этим соглашением. 
Подпунктом в) пункта 7 статьи 110-2 АПК ПМР, п.п. 3-1) п.4 ст.6 Закона ПМР «О государственной пошлине» предусмотрен возврат истцу половины уплаченной им при подаче искового заявления государственной пошлины.  В пункте 4 мирового соглашения стороны оговорили условия распределения судебных расходов, которые соответствуют приведенным нормам.
Истцом при обращении с настоящим иском уплачена государственная пошлина в размере 1312,5 рублей. На основании указанных выше норм и условий мирового соглашения, истцу следует возвратить из республиканского бюджета 656,25 рублей. Остальная часть уплаченной истцом  госпошлины в размере 656,25 рублей, подлежит возврату ответчиком. 
На основании изложенного, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь п.8) ст.74, 75, 82, п.4 ст.84, ст.ст.110- 110-2, 128 АПК ПМР, 

ОПРЕДЕЛИЛ:

Утвердить заключенное между сторонами  мировое соглашение по делу № 549/20-02 по иску Муниципального унитарного предприятия «Бендерытеплоэнерго» к обществу с ограниченной ответственностью «Ампаро» о взыскании долга, на следующих условиях: 
«1. Ответчик признаёт задолженность перед Истцом в размере 30 313,44 (тридцать тысяч триста тринадцать рублей 44 копейки) рублей ПМР.
2. Ответчик обязуется оплатить Истцу задолженность в течение 10 месяцев, с 01.10.2020 г. до 31.07.2021 г., ежемесячно равными частями по 3031,34 рублей ПМР в месяц, по следующим банковским реквизитам: спец/счет 2211380000010032, КУБ 38, к/с 20210000094, ф. к. 0300006764, Бендерский филиал № 6706 ЗАО «Приднестровский Сбербанк». 
3. Ответчик вправе досрочно оплатить Истцу задолженность, указанную в пункте 1 настоящего мирового соглашения.
4. Судебные расходы:
а) Истцом при подаче искового заявления была уплачена государственная пошлина в размере 1312,50 рублей ПМР. На основании пп. «в» п. 7 статьи 110-2 Арбитражного процессуального кодекса ПМР половина уплаченной им государственной пошлины в размере 656,25 рублей ПМР, возвращается Истцу из республиканского бюджета.
б) Ответчик обязан возместить Истцу 50 процентов уплаченной им государственной пошлины в размере 656,25 рублей ПМР в срок не позднее 30.09.2020 г. по следующим банковским реквизитам: р/с 2211380000000032, КУБ 38, к/с 20210000094, ф.к. 0300006764, Бендерский филиал № 6706 ЗАО «Приднестровский Сбербанк».
5. Ответчик подтверждает, что ему известно о том, что в силу статьи 110-3 Арбитражного процессуального кодекса ПМР мировое соглашение исполняется лицами, его заключившими, добровольно в порядке и в сроки, которые предусмотрены этим соглашением.
Мировое соглашение, не исполненное добровольно, подлежит принудительному исполнению по правилам раздела 4 Арбитражного процессуального кодекса ПМР на основании исполнительного листа, выдаваемого арбитражным судом по ходатайству лица, заключившего мировое соглашение.
6. Мировое соглашение не нарушает права и законные интересы других лиц и не противоречит закону.
7. Настоящее мировое соглашение составлено в трёх экземплярах, имеющих равную юридическую силу: по одному для каждой из Сторон соглашения, один экземпляр представляется в материалы дела.
8. Настоящее мировое соглашение вступает в силу после его утверждения Арбитражным судом ПМР и действует до полного исполнения Сторонами своих обязательств.».
Производство по делу № 549/20-02 прекратить.
Разъяснить сторонам, что в силу п.3 ст.75 АПК ПМР, вторичное обращение в суд по спору между теми же лицами, о том же предмете и по тем же основаниям не допускается.  
Выдать МУП «Бендерытеплоэнерго»  справку о возврате из средств республиканского бюджета 50% уплаченной истцом 25 августа 2020 г. государственной пошлины в размере 656,25 рублей.
Разъяснить, что в силу п.2 ст.110-3 АПК ПМР мировое соглашение, не исполненное добровольно, подлежит принудительному исполнению по правилам раздела 4 АПК ПМР на основании исполнительного листа, выдаваемого Арбитражным судом по ходатайству лица, заключившего мировое соглашение.
Определение об утверждении мирового соглашения подлежит немедленному исполнению и может быть обжаловано в течение 15 дней со дня его вынесения.



Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики			          Е.В.Качуровская


Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г.  №  104 о/д
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