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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об обеспечении иска
	«29» сентября 2020 года
	                                                       Дело №  566/20-11

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи               Е. А. Кушко, рассмотрев заявление Министерства сельского хозяйства и природных ресурсов Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь, ул. Юности, 58/3) об обеспечении иска по делу № 566/20-11, предъявленного к обществу с ограниченной ответственностью «Градина» (Слободзейский район, с. Парканы, ул. Ворошилова, д.113) о расторжении договора № 232 аренды земельного участка от 08 сентября 2014 года с учетом приложенных к нему документов,

У С Т А Н О В И Л:

определением от 09 сентября 2020 года к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд) принято исковое заявление Министерства сельского хозяйства и природных ресурсов Приднестровской Молдавской Республики (далее – Истец) к обществу с ограниченной ответственностью «Градина» (далее – Ответчик) о расторжении договора № 232 аренды земельного участка от 08 сентября 2014 года.
28 сентября 2020 года в Арбитражный суд поступило заявление об обеспечении иска со ссылками на статью 64 и подпункт б) части первой статьи 65 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР). 

Истец в поданном заявлении указывает на то, что в рамках дела № 566/20-11 им заявлено требование о расторжении договора № 232 аренды земельного участка от 08 сентября 2014 года. В связи с тем, что в настоящее время Ответчик может обрабатывать земельные участки, возделывать и засеивать их, непринятие обеспечительной меры в виде запрета Ответчику пользоваться спорным земельным участком может привести к новым спорам.

Разрешая данное ходатайство, Арбитражный суд исходил из следующего.

В соответствии с пунктами 1, 2 статьи 65-2 АПК ПМР рассмотрение заявления об обеспечении иска осуществляется арбитражным судом, в производстве которого находится дело, не позднее следующего дня после дня поступления заявления в суд, без извещения сторон.

Согласно статье 64 АПК ПМР Арбитражный суд по заявлению лица, участвующего в деле, а в случаях, предусмотренных названным Кодексом, и иного лица, может принять срочные временные меры, направленные на обеспечение иска или имущественных интересов заявителя (обеспечительные меры).

Обеспечительные меры допускаются на любой стадии арбитражного процесса, если непринятие этих мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта либо в целях предотвращения причинения значительного ущерба заявителю.

Таким образом, Арбитражному суду при рассмотрении соответствующего заявления надлежит установить, повлечет ли непринятие обеспечительных мер затруднение исполнения судебного акта или сделает его исполнение невозможным либо имеется ли угроза причинения заявителю ущерба.
Обеспечительные меры являются ускоренным средством защиты, и для их принятия не требуется представления доказательств в объёме, необходимом для обоснования требований и возражений лиц, участвующих в деле, по существу спора.
Из материалов дела следует, что Истец в рамках дела № 566/20-11 просит Арбитражный суд расторгнуть договор № 232 от 08 сентября 2014 года, на основании которого Ответчику передан на праве аренды земельный участок (кадастровый номер: 57-64-000476) площадью 2,07 га (пашни), расположенный в районе села Парканы Слободзейского района.

Обеспечительная мера заявлена в отношении данного земельного участка.

Таким образом, Арбитражный суд констатирует, что обеспечительная мера, о принятии которой ходатайствует Истец, связана с предметом спора и соразмерна исковому требованию.

Арбитражный суд соглашается с Истцом в том, что в настоящее время Ответчик может обрабатывать земельные участки, возделывать и засеивать их. Учитывая предмет спора, непринятие обеспечительной меры, предусмотренной подпунктом б) части первой статьи 65 АПК ПМР, может привести к новым спорам, что, в свою очередь, может повлечь затруднение исполнения судебного акта по делу № 566/20-11 в случае удовлетворения искового требования. Данное обстоятельство свидетельствует о наличии основания для принятия обеспечительной меры (пункт 2 статьи 64 АПК ПМР).
Ввиду изложенного Арбитражный суд считает, что испрашиваемая обеспечительная мера является необходимой и достаточной для обеспечения исполнения судебного акта. Кроме того, таковая направлена на сохранение существующего положения сторон и на фактическую реализацию целей обеспечительных мер.

Следовательно, ходатайство Истца подлежит удовлетворению.
При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 65-2, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Удовлетворить заявление Министерства сельского хозяйства и природных ресурсов Приднестровской Молдавской Республики об обеспечении иска по делу № 566/20-11.
2. Запретить обществу с ограниченной ответственностью «Градина» пользоваться земельным участком площадью 2,07 га (кадастровый номер: 57-64-000476), расположенным в районе села Парканы Слободзейского района, до вступления в законную силу судебного акта, которым окончится производство по делу № 566/20-11.


3. Направить копию настоящего определения сторонам, а также в адрес Государственной службы регистрации и нотариата Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь, ул. Мира, д. 5).

Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения. Подача жалобы на определение об обеспечении иска не приостанавливает исполнение этого судебного акта.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                            Е. А. Кушко 
2
Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д

