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АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об отложении судебного заседания 


	« 10 »     марта   2021 года                                                                  Дело №  570/20-(04)12

г. Тирасполь


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Григорашенко И. П. рассматривая в открытом судебном заседании  исковое заявление общества с ограниченной ответственностью «Атлас Керамик» (г. Бендеры, ул. Кирова, 52/1) о взыскании с индивидуального предпринимателя Погребного Владимира Фомовича                          (г. Тирасполь, ул. Одесская, д.84/1, корпус Г, кв.45) задолженности по договору поставки, при участии представителей:
истца - Челядник В.В. по доверенности от  31 августа 2020 года, 
ответчика – Погребной В.Ф. лично, Барбулат В. А. по доверенности от 18 сентября 2020 года, 

У С Т А Н О В И Л:

во исполнение Постановления кассационной инстанции Арбитражного суда от 27 января 2021 года № 98/20-03к исковое заявление общества  с ограниченной ответственностью «Атлас Керамик» (далее - истец, ООО «Атлас керамик») к индивидуальному предпринимателю Погребному  Владимиру Фомичу (далее – ответчик, Погребной В.Ф.) принято к производству. Судебное заседание назначено на 18 февраля 2021 года. 
18 февраля 2021 года в целях разрешения ходатайства ответчика о приостановлении производства по делу и во исполнение указаний кассационной инстанции Арбитражным судом было вынесено определение об истребовании доказательств. Данным определением из Следственного комитета ПМР была истребована   актуальная информация о стадии на которой находится уголовное дело  № 2020930273, возбужденное в отношении Цыулян Е.А, и материалы уголовного дела, в которых содержится информация  об участии  ООО «Атлас Керамик»  в отношениях,  которые легли в основу уголовного дела.
Однако до даты судебного заседания 10 марта 2021 года из Следственного комитета не поступили истребованные  информация и материалы, равно как не поступило и информации о невозможности исполнения определения Арбитражного суда об истребовании доказательств. 
На основании изложенного Арбитражный суд  приходит к выводу о невозможности в данном судебном заседании рассмотреть ходатайство ответчика о приостановлении производства по делу, в связи с чем  судебное заседание подлежит отложению на основании положений статьи 109 АПК ПМР. 

Руководствуясь статьями  109, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд

О П Р Е Д Е Л И Л:

	судебное заседание по делу №  570/20-(04)12  отложить на 23 марта 2021  года на 10-00 в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу:                         г. Тирасполь,  ул. Ленина, 1/2, каб. 205.


Определение не обжалуется.


Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики                            И. П. Григорашенко



	


Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д
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