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АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org



О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
о рассрочке исполнения решения суда


	« 03 » декабря 2020 года
	                                      Дело №  582/20-02

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	



      Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Качуровской Е.В., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление ГУП «Острог» о рассрочке исполнения  решения Арбитражного суда ПМР от 15.10.2020 г. по делу                 №582/20-02 по иску  индивидуального предпринимателя Гроза Аркадия Аркадьевича (Слободзейский район с.Ближний Хутор, ул.Коммунистическая, д.10) к ГУП «Острог» (г.Тирасполь ул.С.Лазо,7) о взыскании денежных средств, при участии:
- представителя взыскателя Плохотнюк А.Ю. по доверенности №1ч/16-4037 от 5.08.2018 года, 
- представителей должника Гольша О.А. (по доверенности от 01.12.2020 года), Факира Ю.И.(директора ГУП «Острог»),
в отсутствие взыскателя, извещенного о месте и времени судебного заседания надлежащим образом (заказное письмо с уведомлением № 7/9 от 23.11.2020 г.), представителя Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (заказное письмо с уведомлением № 7/6 от 23.11.2020 г.),
У С Т А Н О В И Л:

Решением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее Арбитражный суд, суд) от 15.10.2020 г. по делу №582/20-02 исковые требования индивидуального предпринимателя Гроза Аркадия Аркадьевича (далее ИП Гроза А.А.) удовлетворены, с государственного унитарного предприятия «Острог» (далее ГУП «Острог») в пользу ИП Гроза А.А. взыскана задолженность по договорам купли-продажи и судебные расходы. 05.11.2020 г. решение вступило в законную силу, Гроза А.А. выдан исполнительный лист.
17.11.2020 г. в Арбитражный суд поступило заявление ГУП «Острог» о рассрочке исполнения решения суда на 2 года. 
В судебном заседании представители должника поддержали заявление, уточнили срок предоставления должнику рассрочки, окончательно просили рассрочить исполнение решения суда на 12 месяцев.
Взыскатель в судебное заседание не явился, хотя о времени и месте рассмотрения заявления уведомлялся надлежащим образом (заказное письмо с уведомлением № 7/9 от 23.11.2020 г.). 
Представитель взыскателя не возражал против предоставления рассрочки исполнения судебного акта на 12 месяцев, о чем представил суду письменное заявление.

Государственная служба судебных исполнителей Министерства юстиции ПМР своего представителя в судебное заседание не направила, о месте и времени судебного заседания извещена надлежащим образом (заказное письмо с уведомлением № 7/6 от 23.11.2020 г.),
Заслушав пояснения лиц, участвующих в деле, изучив заявление должника о рассрочке, в том числе и представленное в ходе судебного заседания, приложенные к нему документы, материалы дела, суд приходит к следующему выводу.
В соответствии с пунктами 1,2 статьи 181 АПК ПМР при наличии обстоятельств, затрудняющих исполнение судебного акта, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, выдавший исполнительный лист, по заявлению взыскателя, должника или судебного исполнителя вправе отсрочить или рассрочить исполнение судебного акта, изменить способ и порядок его исполнения.
Заявление об отсрочке или о рассрочке исполнения судебного акта рассматривается Арбитражным судом Приднестровской Молдавской Республики в судебном заседании с извещением взыскателя, должника и судебного исполнителя. Неявка указанных лиц, извещенных надлежащим образом о времени и месте судебного заседания, не является препятствием для рассмотрения заявления.
Аналогичные положения закреплены и в статье 18 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об исполнительном производстве».
Из материалов дела следует, что решением Арбитражного суда от 15.10.2020 г. по делу №582/20-02 исковые требования индивидуального предпринимателя Гроза А.А. удовлетворены, с ГУП «Острог» в пользу ИП Гроза А.А. взыскана задолженность по договору купли-продажи КРС №51 от 20.10.2017г. в размере 456 820,00 рублей ПМР, задолженность по договору купли-продажи №106 от 08.11.2017 года в размере 11 300,00 рублей ПМР, судебные расходы в виде оплаченной госпошлины в размере 3 000 рублей. Всего в пользу ИП Гроза А.А. взыскана сумма  471 120 рублей. 
В связи с вступлением указанного судебного акта в законную силу 05.11.2020 г.  Арбитражным судом выдан исполнительный лист.
Как установлено в ходе рассмотрения заявления, решение суда не исполнено даже частично, что подтверждается пояснениями сторон.
Согласно представленным должником документам, у ГУП «Острог» отсутствуют денежные средства, достаточные для погашения суммы долга единовременно, техническое состояние большей части находящегося на балансе предприятия имущества неудовлетворительное, неликвидно, восстановлению не подлежит.
При этом, должником предпринимаются меры для исполнения судебного акта, что подтверждается письмом директора ГУП «Острог» от 10.11.2020 г. № 01-3/595, письмом Министра юстиции ПМР от 04.11.2020 г. № 01.1-36/604, письмом заместителя Министра экономического развития ПМР от 20.11.2020 г. № 01-23/12267 и другими.
Изучив представленные взыскателем документы, учитывая размер взысканной судом суммы, а также то обстоятельство, что имущественное положение должника исключает возможность единовременного исполнения судебного акта и может повлечь возникновение тяжелых финансовых осложнений для предприятия в будущем, наличие реальной возможности исполнения судебного акта в период рассрочки, суд находит возможным заявление удовлетворить, предоставив ГУП «Острог» рассрочку исполнения решения суда на 12 месяцев.
При этом суд учитывает так же то обстоятельство, что взыскатель в лице представителя не возражает против предоставления должнику рассрочки исполнения решения Арбитражного суда ПМР от 15.10.2020 г. на указанный срок.
На основании изложенного, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 128, 181 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

О П Р Е Д Е Л И Л:
Заявление  ГУП «Острог» о рассрочке  исполнения решения суда по делу № 582/20-02,  удовлетворить.
Рассрочить исполнение решения Арбитражного  суда Приднестровской Молдавской Республики   от 15.10.2020 г. по делу № 582/20-02 по иску ИП Гроза А.А. к ГУП «Острог» о  взыскании денежных средств, на 12 месяцев.
Выплату взысканной судом общей  суммы 471 120 рублей производить ежемесячно равными частями в размере  39 260  рублей в период с 01 января 2021 года по  01 января 2022 года до полного погашения суммы долга. 
Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 дней со дня его вынесения.


Судья Арбитражного суда
Приднестровской Молдавской Республики                                    Е.В.Качуровская                                               


 






































 

















Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д
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