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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи      Сливка Р.Б, рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Открытого акционерного общества «Бендерский хлеб», г. Бендеры, ул. Суворова, д. 116, к Обществу с ограниченной ответственностью «Голд Маркет», г. Тирасполь, ул. Комсомольская, д. 2/2, кв. 71, о взыскании долга по договору поставки, при участии: 
от истца: Кривицкая-Шолпан О.В. по доверенности от 08 октября 2020 года № 01-10/843, 

от ответчика: Гибескул С.С. по доверенности от 24 октября 2017 года,
УСТАНОВИЛ:

Открытое акционерное общество «Бендерский хлеб» (далее – ОАО «Бендерский хлеб», истец) обратилось с исковым заявлением в Арбитражный суд ПМР, в котором просит взыскать с Общества с ограниченной ответственностью «Голд Маркет» (далее – ООО «Голд Маркет», ответчик) сумму долга в размере 24 626,57 рублей ПМР по Договору поставки №65 от 01 января 2018 года.

Определением Арбитражного суда ПМР от 30 сентября 2020 года исковое заявление ОАО «Бендерский хлеб» принято к производству и судебное заседание назначено на 09 октября 2020 года.

Требования о взыскании с ответчика суммы основного долга в размере 24 626,57 рублей ПМР истец подержал, просит их удовлетворить, пояснив следующее. 

Истец и ответчик заключили Договор поставки № 65 от 1 января 2018 года, в соответствии с которым истец обязался поставить в адрес ответчика хлеб, хлебобулочные и кондитерские изделия (далее именуемые – товар), а ответчик обязался принять и своевременно произвести оплату за полученный товар в течение 3 (трех) дней со дня получения товара путем перечисления на расчетный счет истца (п. 2.2. и п. 2.3. Договора).
По состоянию на 14 сентября 2020 года сумма долга ответчика за поставленный товар в период март - августа 2020 года составила 24 626,57 рублей ПМР.
Ответчик признал требования истца в полном объеме.
Суд, исследовав и оценив представленные доказательства, заслушав представителя истца и ответчика, находит требования истца обоснованными и подлежащими удовлетворению. При этом суд исходит из следующего.

Из материалов дела следует, что между ГУП «Бендерский хлеб» (поставщик)  и ООО «Голд Маркет» (покупатель) 01 января 2018 года был заключен Договор поставки № 65 (далее – Договор), в соответствии с которым поставщик обязуется поставлять хлеб, хлебобулочные и кондитерские изделия (далее именуемые  товар), а покупатель обязуется принять и оплатить поставленный товар в установленном настоящим договором порядке.

Порядок и условия расчетов определены сторонами договора в разделе 2 Договора, предусматривающий, что расчет производится путем перечисления денежных средств на расчетный счет поставщика (п. 2.2. Договора), форма оплаты – предварительная, а по договоренности – оплата производится в течение 3 (трех) дней со дня поставки товара (п. 2.3. Договора).
Впоследствии сторонами Договора были заключены дополнительные соглашения № 1 от 7 мая 2020 года и № 2 от 22 июля 2020 года, согласно которым:
Стороны согласовали иной порядок и форму расчетов, изложив пункт 2.3. Договора в новой редакции, в котором определили, что оплата товара осуществляется покупателем в безналичной форме путем перечисления денежных средств на расчетный счет поставщика, либо в форме наличных расчетов путем внесения денежных средств в кассу поставщика. Оплата в форме безналичного расчета за принятый товар производится покупателем еженедельно, не позднее пятницы, в размере полной стоимости товара, полученного покупателем за период, предшествующий дню оплаты. Оплата в форме наличных расчетов производится покупателем в день поставки товара (дополнительное соглашение № 1 от 7 мая 2020 года).
Дополнительным соглашением № 2 от 22 июля 2020 года изменены реквизиты поставщика, в связи с реорганизацией поставщика в Открытое акционерное общество «Бендерский хлеб».
Изменения организационно-правовой формы истца подтверждается имеющейся в материалах дела выписки из государственного реестра юридических лиц по состоянию на 23 сентября 2020 года, согласно которой ОАО «Бендерский хлеб» создано путем реорганизации в форме преобразования ГУП «Бендерский хлеб».
 Проанализировав положения вышеуказанного договора, суд приходит к выводу, что отношения сторон возникли из договора поставки, и, следовательно, к ним подлежат применению нормы главы 30 Гражданского кодекса ПМР.

Согласно положениям статьи 523 Гражданского кодекса ПМР по договору поставки продавец (поставщик), осуществляющий предпринимательскую деятельность, обязуется передать в обусловленный срок (или сроки) производимые или закупаемые им товары покупателю для использования в предпринимательской деятельности или в иных целях, не связанных с личным, семейным, домашним и иным подобным использованием.
Покупатель оплачивает поставляемые товары с соблюдением порядка и формы расчетов, предусмотренных договором поставки (пункт 1 статьи 533 Гражданского кодекса ПМР).

Согласно представленной в материалы дела бухгалтерской справки ОАО «Бендерский хлеб» по состоянию на 14 сентября 2020 года задолженность ООО «Голд Маркет» составляет 24 626,57 рублей ПМР за поставленный истцом товар по ТТН за период с 16 марта по 25 августа 2020 года. 
Принятие ответчиком товара на указанную сумму и в обозначенный период, а также наличие задолженности в размере 24 626,57 рублей ПМР за поставленный истцом товар подтверждено в ходе судебного заседания представителем ответчика. Оригиналы ТТН, на основании которой оформлена бухгалтерская справа о задолженности, обозрены в ходе судебного заседания и возвращены истцу.

Таким образом, суд считает признанный факт наличия задолженности ООО «Голд Маркет» перед ОАО «Бендерский хлеб» в размере 24 626,57 рублей ПМР установленным, поскольку нет сомнений в том, что признание соответствует обстоятельствам дела (пункт 3 статьи 62 АПК ПМР).

Статьей 326 Гражданского кодекса ПМР предусмотрено, что обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства и требованиями закона, иных правовых актов, а при отсутствии таких условий и требований – в соответствии с обычаями делового оборота или иными обычно предъявляемыми требованиями. Односторонний отказ от исполнения обязательства и одностороннее изменение его условий не допускаются, за исключением случаев, предусмотренных законом (статья 327 Гражданского кодекса ПМР).

Ненадлежащее исполнение ответчика договорных обязательств послужило основанием для направления истцом в его адрес претензии (посредством телефонограммы от 14 сентября 2020 года) и последующего обращения в Арбитражный суд ПМР.

При названных обстоятельствах требования ОАО «Бендерский хлеб» о взыскании долга в размере 24 626,57 рублей ПМР,  являются обоснованными и подлежат удовлетворению.  

С учетом изложенного, принимая во внимание положения пункта 2 статьи 84 АПК ПМР, расходы по оплате государственной пошлины возлагаются на ответчика и взыскиваются в пользу истца, пропорционально удовлетворенным требованиям.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь  статьями 84, 113-116, 122, 123 АПК ПМР,

РЕШИЛ:

1. Исковые требования Открытого акционерного общества «Бендерский хлеб» удовлетворить.

2. Взыскать с Общества с ограниченной ответственностью «Голд Маркет» в пользу Открытого акционерного общества «Бендерский хлеб» сумму долга в размере 24 626,57 рублей ПМР.
3. Взыскать с Общества с ограниченной ответственностью «Голд Маркет» в пользу Открытого акционерного общества «Бендерский хлеб» расходы по оплате государственной пошлины в размере 1 085,06 рублей ПМР.
Решение  может  быть  обжаловано  в  течение 15 дней после принятия  в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР. 

Судья                                                                                                                    Р.Б. Сливка
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