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об отложении рассмотрения дела

              22                октября            20   




                 657/20-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседание исковое заявление Открытого акционерного общества «Агентство по оздоровлению банковской системы», г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 71, к Обществу с ограниченной ответственностью «Люкка», г. Рыбница, ул. Первомайская, д. 28, о взыскании задолженности, при участии:

от истца: Мазан А.В.- руководитель, Вискун Е.С. по доверенности от 09.01.2020 года №2/3,
от ответчика: Кириченко О.В. по доверенности от 20.01.2020 года № 01-Л/20,

УСТАНОВИЛ:
Открытое акционерное общество «Агентство по оздоровлению банковской системы» (далее - ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы», истец) обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Обществу с ограниченной ответственностью «Люкка» (далее – ООО «Люкка», ответчик) о взыскании задолженности.
Определением Арбитражного суда ПМР от 09 октября 2020 года исковое заявление было принято к производству и судебное заседание назначено на 22 октября 2020 года.

В ходе состоявшегося 22 октября 2020 года судебного заседания ответчиком был представлен отзыв на исковое заявление и письменные доказательства в обоснование своей позиции. Ввиду необходимости изучения  представленного отзыва и  доказательств, а также формирования правовой позиции по делу, истцом было заявлено устное ходатайство об отложении судебного разбирательства.

Суд, рассмотрев заявленное ходатайство, принимая во внимание отсутствие возражений представителя ответчика, находит ходатайство подлежащим удовлетворению по приведенным доводам, а судебное разбирательство отложению.

          При названных обстоятельствах и руководствуясь статьями  107,109, 128 АПК ПМР, суд 
ОПРЕДЕЛИЛ: 
Отложить разбирательство дела на 04 ноября 2020 года на 10.00 часов  в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                                 Р.Б. Сливка
