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о принятии обеспечительных мер
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                 657/20-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи       Сливка Р.Б., рассмотрев ходатайство Открытого акционерного общества «Агентство по оздоровлению банковской системы» о применении обеспечительных мер по делу № 657/20-10, по иску Открытого акционерного общества «Агентство по оздоровлению банковской системы», г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 71, к Обществу с ограниченной ответственностью «Люкка», г. Рыбница, ул. Первомайская, д. 28, о взыскании задолженности, 
УСТАНОВИЛ:
Открытое акционерное общество «Агентство по оздоровлению банковской системы» (далее - ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы», истец) обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Обществу с ограниченной ответственностью «Люкка» (далее – ООО «Люкка», ответчик) о взыскании задолженности.
Определением Арбитражного суда ПМР от 09 октября 2020 года исковое заявление было принято к производству. Очередное судебное заседание назначено на 18 ноября 2020 года (определение от 04 ноября 2020 года).

09 ноября 2020 года в адрес суда поступило ходатайство истца в порядке статей 64,65 АПК ПМР о применении обеспечительных мер по делу в виде запрета ГСРиН МЮ ПМР совершения каких-либо регистрационных действий в отношении ООО «Люкка» до вынесения решения по данному делу.

Ходатайство мотивировано тем, что Арбитражным судом ПМР рассматривается дело № 318/20-09 по заявлению Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району о признании недействительным решения учредителей о ликвидации ООО «Люкка».

Основываясь на положениях статей 50,64 Гражданского кодекса ПМР, статьях 74, 75 АПК ПМР, истец полагает, что ликвидация ООО «Люкка» приведет к невозможности исполнения решения по делу № 657/20-10 в случае удовлетворения исковых требований.

Суд, рассмотрев ходатайство ОАО «Агентство по оздоровлению банковской системы», находит его подлежащим удовлетворению частично. При этом суд исходит из следующего.
В соответствии с пунктом 1 статьи 64 АПК ПМР арбитражный суд по заявлению лица, участвующего в деле, а в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом, и иного лица, может принять срочные временные меры, направленные на обеспечение иска или имущественных интересов заявителя (обеспечительные меры). Обеспечительные меры допускаются на любой стадии арбитражного процесса, если непринятие этих мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта либо в целях предотвращения причинения значительного ущерба заявителю (пункт 2 статьи 64 АПК ПМР.

Из материалов дела усматривается, что в рамках арбитражного дела № 318/20-09 рассматривается заявление налогового органа о признании недействительным решения учредителей о ликвидации ООО «Люкка».

В соответствии с пунктом 3 статьи 50 Гражданского кодекса ПМР правоспособность юридического лица возникает в момент внесения записи о его создании в государственный реестр юридических лиц и прекращается в момент внесения записи о его исключении из государственного реестра юридических лиц.

Пунктом 1 статьи 64 Гражданского кодекса ПМР предусмотрено, что ликвидация юридического лица влечет его прекращение без перехода прав и обязанностей в порядке правопреемства к другим лицам.

Следовательно, совершение регистрационных действий по внесению в государственный реестр юридических лиц сведений о нахождении ООО «Люкка» в процессе ликвидации, может привести к беспрепятственному осуществлению процедуры ликвидации ООО «Люкка» на основании решения учредителей, и, соответственно затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта по настоящему делу.

Вместе с тем, истцом заявлены обеспечительные меры в виде запрета ГСРиН МЮ ПМР совершения каких-либо регистрационных действий в отношении ООО «Люкка», тем самым расширяя круг регистрационных действий на все виды, предусмотренные статьей 16 Закона ПМР «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике», что приведет к несоразмерности принятых обеспечительных мер, обстоятельствам приведенным в рассматриваемом ходатайстве.

При названных обстоятельствах, суд приходит к выводу, что принятие по делу обеспечительных мер в виде запрета Рыбницкому регистрационному округу Государственной службы регистрации и нотариата Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики совершать регистрационные действия по внесению в государственный реестр юридических лиц сведений о нахождении ООО «Люкка» в процессе ликвидации до вынесения решения по делу № 657/20-10, соразмерно требованиям и обстоятельствам рассматриваемого дела (требованиям имущественного характера, последствиям осуществления процедуры ликвидации юридического лица), соответствует целям обеспечительных мер, направлено на обеспечение защиты интересов заявителя (истца), при этом не нарушая баланс интересов сторон. 

На основании изложенного Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 64, 65, 128 АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ:
Заявленное ходатайство Открытого акционерного общества «Агентство по оздоровлению банковской системы» -  удовлетворить частично.

Запретить Рыбницкому регистрационному округу Государственной службы регистрации и нотариата Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики совершать регистрационные действия по внесению в государственный реестр юридических лиц сведений о нахождении ООО «Люкка» в процессе ликвидации до вынесения решения по делу № 657/20-10.
Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения. Подача жалобы на определение об обеспечении иска не приостанавливает исполнение этого определения. 

Судья                                                                                                                 Р.Б. Сливка
