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          16                декабря          20                                                                  659/20-07
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи      Кириленко А. В., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Потребительского кооператива «Тираспольский гаражно-строительный кооператив – 29», г. Тирасполь, ул. Чайковского, д.15 к Налоговой инспекции по г. Тирасполь, г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 101, о признании частично недействительным Предписания № 124-0386-20 от 13.07.2020 года,

при участии в судебном заседании:

Заявителя: Рыхтикова В. М. –  руководитель

Налоговой инспекции по г. Тирасполь – Дарадур С. А. – доверенность от 6.10.2020 года, Добровольского Д. А. – доверенность от 26.10.2020 года.

У С Т А Н О В И Л:

ПК «Тираспольский гаражно-строительный кооператив – 29» обратился в Арбитражный суд ПМР с заявлением, о  признании частично недействительным Предписания Налоговой инспекции по г. Тирасполь № 124-0386-20 от 13.07.2020 года.

Определением Арбитражного суда ПМР от 15 октября 2020 года заявление принято к производству.
Разбирательство дела окончено  и резолютивная часть решения объявлена в судебном заседании 16.12.2020г. Мотивированное решение изготовлено, а его копии направлены лицам, участвующим в деле, 22 декабря 2020г. 

В состоявшемся судебном заседании заявитель поддержал требования по основаниям, приведенным как в заявлении, так и в дополнительных письменных пояснениях, суть которых сводится к следующему.
13 июля 2020  года в отношении ПК «ТГСК-29» Налоговой инспекцией по г. Тирасполь было вынесено Предписание № 124-0386-20 по акту внепланового мероприятия по контролю № 024-0386-20 от 1.07.2020 года, о доначислении налогов и иных обязательных платежей  в сумме 8227,79 рублей, с учетом коэффициента инфляции  217,69 рублей, а всего - 8445,48 рублей.
           Как следует из Акта № 024-0386-20 от 1.07.2020 года  Налоговой инспекцией, в ходе анализа банковских выписок ЗАО «Приднестровский Сбербанк» за 2019-2020г.г., установлено, что ПК «ТГСК-29» был выплачен доход  работнику Рак В.В. в общей сумме 43213,14 рублей.

           Налоговой инспекцией сделан вывод, что выплата денежных средств физическому лицу Рак В.В. в сумме 443213,14 рублей не была включена в объект налогообложения при исчислении подоходного налога  с физических лиц, единого социального налога и обязательного  страхового взноса, в связи с чем, общая сумма заниженных налоговых платежей составила 8227,79 рублей.

          Вместе с тем, данные выводы НИ являются незаконными и необоснованными, поскольку налоговой инспекцией   не были учтены сведения об исчислении и удержании ПК «ТГСК-29» сумм налогов с начисленной заработной платы Рак В.В., выплаченных в следующем месяце после начисления заработных плат, что отражено в банковских выписках ЗАО «Приднестровский Сбербанк» за 2017-2018 г.г.

         Согласно банковским сведениям ЗАО «Приднестровский Сбербанк» в 2017-2018 г.г., ПК «ТГСК-29», в соответствии с Законом ПМР «О подоходном налоге с физических лиц» и Законом ПМР «О едином социальном налоге и обязательном страховом взносе» были уплачены вышеназванные налоги на сумму 5934,40 рублей.
          ПК «ТГСК-29» провел сверку взаимных расчетов по налогам и сборам, начисленным и уплаченным в местный и республиканский бюджеты за период 01.01.2015 года по 31.05.2020
года. По результатам сверки с НИ по г. Тирасполь не выявлена задолженность по налогам. По состоянию на 31.12.2019 года переплата по платежам в бюджет составила 726,44 рублей.
  Отчетность за 2019 год, январь-февраль 2020 годы в НИ по г. Тирасполь по Единому социальному налогу, по подоходному налогу не предоставлялась, значит начисление заработной платы не производилось. Выводы НИ по г. Тирасполь о полученном доходе за 2019 - март 2020 г.г., сделанные только на основании банковских выписок, не обоснованы, в выписках конкретно отражен период, за который получен доход.
ПК «ТГСК—29» получил официальный ответ из Тираспольского городского управления статистики о сведениях, отраженных в годовых отчетах по форме №1-НКО за 2015—2019 г.г. о численности работающих в кооперативе человек, согласно которого следует, чтов штате кооператива числился только один сотрудник списочного состава -  председатель правления.
 Согласно  в ОАО «Эксимбанк» и ЗАО «Приднестровский Сбербанк» банковские выписки с 01.01.2015 по март 2020 года, в которых последовательно и вовремя отражена оплата всех налогов, т.е. в следующем месяце за месяцем начисления.
        Таким образом, доначисление в соответствии с Предписанием №124-0386-20 от 13.07.2020 года налогов на сумму 5934,40 рублей влечет двойное налогообложение. 
Следовательно, оспариваемое Предписание,  в части доначисления налогов в размере   5934,40 рублей, не соответствует нормам статей 1-2, 4 Закона ПМР «Об основах налоговой системы ПМР» и нарушает право собственности заявителя на денежные средства, предусмотренное статьей    37 Конституции  ПМР.

В связи с чем, заявитель просит суд признать Предписание №124-0386-20 от 13.07.2020 года, вынесенное налоговой инспекцией по г. Тирасполь в отношении ПК «ТГСК-29» недействительными, несоответствующим  Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской  Республике»,  в части доначисления налогов в размере 5934,40 рублей, из которых ЕСН в ЕГФСС на цели пенсионного страхования (обеспечения) – 245,23 рубля; ЕСН в ЕГФСС на цели социального страхования работающих граждан – 245,23 рубля;  ЕСН в ЕГФСС на улучшение оснащенности учреждений здравоохранения медицинским оборудованием – 21,89 рублей; подоходный налог с физических лиц - 3810,94 рубля; обязательный страховой взнос – 1611,110 рублей.

         Налоговая инспекция по г. Тирасполь, в отзыве на заявление и в дополнении к отзыву указала, что считает заявленные требования необоснованными, незаконными и неподлежащими удовлетворению по основаниям, указанным в отзыве и дополнении к отзыву, которые сводятся к следующему.
Налоговой инспекцией по городу Тирасполь, на основании  Приказа налоговой инспекции по городу Тирасполь от 26 февраля 2020 г. № 222 «О проведении внепланового мероприятия по контролю», было проведено внеплановое мероприятие по контролю в отношении ПК «Тираспольский гаражно-строительный кооператив–29». 
При проведении данного мероприятия налоговой инспекцией по городу Тирасполь в адрес ПК «Тираспольский гаражно-строительный кооператив - 29» было направлено Требование от 28.02.2020 г. № 04-2153 «О предоставлении документов», связанных с осуществлением уставной деятельности ПК «Тираспольский гаражно-строительный кооператив–29» за период январь 2018 г. – 2020 г., которое не было исполнено.
В порядке пункта 3 статьи 8 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О Государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики» в ходе внепланового мероприятия по контролю налоговой инспекцией по г. Тирасполь был направлен запрос в ЗАО «Приднестровский Сбербанк» (г. Тирасполь) от 11.03.2020 г. № 04-2703. Получен ответ от 31.03.2020 г. № 01-16/1723, в котором налоговой инспекции по г. Тирасполь сообщено, что ПК «Тираспольский гаражно-строительный кооператив–29» имеет открытый счет в приднестровских рублях № 2212290000001879 в ЗАО «Приднестровский Сбербанк». Также предоставлена информация о движении денежных средств по текущему счету за период с 01.01.2018 г. по 11.03.2020 г. 
В ходе проверки банковских выписок ЗАО «Приднестровский Сбербанк» (г. Тирасполь), полученных налоговой инспекцией по г. Тирасполь, на предмет правильности исчисления, полноты и своевременности перечисления в бюджет единого социального налога установлено, что ПК «Тираспольский гаражно-строительный кооператив–29» не производил исчисление единого социального налога и обязательного страхового взноса с выплат работнику подконтрольной организации Рак В.В.
В нарушение  норм Закона Приднестровской Молдавской Республики «О подоходном налоге с физических лиц» и Закона Приднестровской Молдавской Республики «О едином социальном налоге и обязательном страховом взносе» ПК «Тираспольский гаражно-строительный кооператив–29» не учитывались объекты налогообложения подоходным налогом с физических лиц, единым социальным налогом и обязательным страховым взносом и не отражались в расчетах (отчетах) по налоговым платежам, предоставляемых в налоговую инспекцию по г. Тирасполь.
В ходе проведения внепланового мероприятия по контролю в отношении ПК «Тираспольский гаражно-строительный кооператив–29» установлено, что подконтрольная организация осуществляла выплаты денежных средств физическому лицу Рак В.В. в сумме 43 213,14 руб., которые не были включены в объект налогообложения при исчислении подоходного налога с физических лиц, единого социального налога и обязательного страхового взноса.
Общая сумма заниженных налоговых платежей составила 8 227,79 рублей, с учетом коэффициента инфляции – 8 445,48 рублей.
В нарушение требований пункта 3 статьи 8 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О Государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики», подпункта г) пункта 2 статьи 9 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике», пункта 3 статьи 7 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» заявитель не предоставил налоговому органу документы, в подтверждение факта того, что именно с денежных средств выплаченных физическому лицу Рак В.В. в сумме 43 213,14 руб., им в 2017 году, а также за период 2018 - 2020 г.г. были произведены перечисления налоговых платежей в бюджеты и в Единый государственный фонд социального страхования ПМР в размере 5 934,40 рублей.

Информация о движении денежных средств по текущему счету подконтрольного лица за 2017 г., в ходе мероприятия по контролю также не была предоставлена заявителем, в связи с чем, данное доказательство не может служить предметом исследования в ходе судебного разбирательства.
Сама по себе информация о движении денежных средств по текущему счету подконтрольного лица, в части перечисления налоговых платежей, в отсутствие иных необходимых для исчисления вышеуказанных налогов документов бухгалтерского учета, не может служить основанием для установления факта соблюдения подконтрольным лицом в полном объеме требований налогового законодательства Приднестровской Молдавской Республики.

Заявитель, в подтверждение факта перечисления налоговых платежей в бюджеты и в Единый государственный фонд социального страхования ПМР, удержанных с денежных средств выплаченных физическому лицу Рак В.В. в сумме 43 213,14 рублей, а не с других начислений и выплат как гр. Рак В.В., так и другим лицам или работникам подконтрольного лица, обязан был предоставить налоговому органу документы, согласно перечню, указанному в Требовании налоговой инспекции по городу Тирасполь от 28.02.2020 г. № 04-2153 «О предоставлении документов».
Наличие у подконтрольного лица вышеперечисленных документов предусмотрено Приказом Министерства по социальной защите и труду Приднестровской Молдавской Республики от 29 ноября 2017 года № 1407 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты».
 По указанным основаниям Налоговая инспекция просит отказать в удовлетворении заявления ПК «Тираспольский гаражно-строительный кооператив–29».
         Суд, исследовав материалы дела, заслушав пояснения представителей лиц, участвующих в деле, оценив представленные доказательства в их совокупности, пришел к выводу о том, что заявление ПК «Тираспольский гаражно-строительный кооператив–29»  не подлежит удовлетворению по следующим основаниям.

         В соответствии с пунктом 1 статьи 130-10 АПК ПМР   организации  вправе обратиться в арбитражный суд с заявлением о признании недействительными ненормативных правовых актов,  органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов и должностных лиц, если полагают, что оспариваемый ненормативный правовой акт, не соответствует закону или иному нормативному правовому акту и нарушает их права и законные интересы в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности, или незаконно возлагает на них какие-либо обязанности, создает иные препятствия для осуществления предпринимательской и иной экономической деятельности.
         Частью первой пункта 3 статьи 130-10 АПК ПМР установлено, что заявление может быть подано в арбитражный суд в 3 (течение) трех месяцев со дня, когда организации стало известно о нарушении её прав и законных интересов, если иное не установлено законом. Пропущенный по уважительной причине срок подачи заявления может быть восстановлен судом.
          Из материалов дела следует, что обжалуемое Предписание  было доведено до сведения заявителя 13 июля  2020 года, о чем свидетельствует подпись заявителя под текстом Предписания, представленном в судебное заседание налоговой инспекцией. Таким образом, начало течения процессуального срока следует исчислять с названной даты (13 июля 2020 года). 

 Заявитель обратился в суд 9 октября 2020 года, о чем свидетельствует входящий штамп суда № 659.

 Таким образом, заявление ПК «Тираспольский гаражно-строительный кооператив–29»    о признания частично недействительным Предписания Налоговой инспекции по г. Тирасполь №124-0386-20 от 13.07.2020 года  подано в пределах установленного пунктом 3 статьи 130-10 АПК ПМР срока для подачи такого рода заявления.

 Анализ части второй пункта 3 статьи 130-12 АПК ПМР позволяет суду констатировать, что для признания оспариваемого Предписания недействительным необходимо наличие одновременно двух условий: несоответствия оспариваемого Предписания закону или иному нормативному правовому акту и нарушения данным Предписанием  прав и законных интересов заявителя в сфере предпринимательской деятельности и иной экономической деятельности.

Как следует из материалов дела, заявитель ссылается на нарушение оспариваемым Предписанием норм Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» (далее Закон «Об основах налоговой системы»), а именно статьи 4 названного Закона, согласно части второй которой, один и тот же объект может облагаться налогом одного вида только один раз за определенный Законом период налогообложения.
При этом, заявитель указывает, что при вынесении оспариваемой части Предписания налоговой инспекцией не были учтены сведения об исчислении и удержании ПК «ТГСК-29» сумм налогов с начисленной заработной платы Рак В.В., выплаченных в следующем месяце после начисления заработных плат, что отражено в банковских выписках ЗАО «Приднестровский Сбербанк» за 2017-2018 г.г., представленных заявителем.

Однако, как было установлено в судебном заседании, Налоговой инспекцией по г. Тирасполь на основании Приказа №222 от  26 февраля 2020 года «О проведении внепланового мероприятия по контролю», было проведено внеплановое мероприятие по контролю ПК «ТГСК-29» на предмет проверки документов связанных с исчислением, удержанием и перечислением в бюджет и Единый государственный фонд социального страхования ПМР ПК «ТГСК-29» подоходного налога с физических лиц, единого социального налога и обязательного страхового взноса, а так же исполнением обязательных требований установленных Законам «О бухгалтерском учете и финансовой отчетности» (пункт 3 Приказа). Объем внепланового мероприятия по контролю определен в виде документов за период 2018-2020 годы в объеме и в количестве, свидетельствующей о неисполнении ПК «ТГСК-29» обязательных требований, установленных Законами ПМР, регулирующими вопросы входящие в предмет контрольного мероприятия.  

Объем контрольного мероприятия был определен исходя из просьбы, содержащейся в заявлении одного из членов ПК «ТГСК-29», а впоследствии руководителя данной организации Рыхтикова Вадима Михайловича от 12.02.2020 года, поданного в налоговую инспекцию по г.Тирасполь, копия которого приобщена к материалам дела.
  При проведении данного мероприятия налоговой инспекцией по городу Тирасполь в адрес ПК «Тираспольский гаражно-строительный кооператив - 29» было направлено Требование от 28.02.2020 г. № 04-2153 «О предоставлении документов», связанных с осуществлением уставной деятельности ПК «Тираспольский гаражно-строительный кооператив–29» за период январь 2018 г. – 2020 г., которое не было исполнено.
В порядке пункта 3 статьи 8 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О Государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики» в ходе внепланового мероприятия по контролю налоговой инспекцией по г. Тирасполь был направлен запрос в ЗАО «Приднестровский Сбербанк» (г. Тирасполь) от 11.03.2020 г. № 04-2703. 31.03.2020 г. получен ответ № 01-16/1723, в котором налоговой инспекции по г. Тирасполь сообщено, что ПК «Тираспольский гаражно-строительный кооператив–29» имеет открытый счет в приднестровских рублях № 2212290000001879 в ЗАО «Приднестровский Сбербанк». Также предоставлена информация о движении денежных средств по текущему счету за период с 01.01.2018 г. по 11.03.2020 г. 
В ходе анализа банковских выписок ЗАО «Приднестровский Сбербанк» за 2019 г.-2020 г., полученных налоговой инспекцией по г. Тирасполь, было установлено, что подконтрольной организацией был выплачен доход работнику Рак В.В. 
Вышеуказанным работником подконтрольной организации в период 2019 г.-2020 г. был получен доход в общей сумме 43 213,14 рублей.
Каких либо документов о выплате с указанной суммы подоходного налога с физических лиц, единого социального налога и обязательного страхового взноса ПК «Тираспольский гаражно-строительный кооператив–29», в ходе контрольного мероприятия представлено не было.

Пунктом 1 статьи 1 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О подоходном налоге с физических лиц» определено, что плательщиками подоходного налога признаются физические лица, являющиеся резидентами Приднестровской Молдавской Республики; физические лица, не являющиеся резидентами Приднестровской Молдавской Республики, но получающие доходы от источников, расположенных в Приднестровской Молдавской Республике.
Согласно пункта 1 статьи 17 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О подоходном налоге с физических лиц» определено, что организации, от которых или в результате отношений, с которыми налогоплательщик получил доходы, обязаны исчислить, удержать у налогоплательщика и перечислить в бюджет сумму налога, исчисленную в соответствии со статьями 15 и 16 настоящего Закона, с учетом особенностей, предусмотренных настоящей статьей.

В соответствии с пунктом 1 статьи 3 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О едином социальном налоге и обязательном страховом взносе» объектом налогообложения признаются - для юридических лиц, производящих выплаты работникам и иным физическим лицам, - выплаты и иные вознаграждения, начисляемые в пользу работников и иных физических лиц по всем основаниям (кроме процентов по депозитам, выплачиваемым вкладчикам банка, и дивидендов с долевого участия в уставных капиталах). 
В соответствии с подпунктом а) пункта 1 статьи 2 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О едином социальном налоге и обязательном страховом взносе» плательщиками единого социального налога признаются юридические лица, производящие выплаты работникам и иным физическим лицам.
В соответствии с пунктом 2 статьи 7 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О едином социальном налоге и обязательном страховом взносе», установлены следующие ставки единого социального налога для организаций, финансируемых за счет денежных сборов (взносов) граждан (жилищные, жилищно-строительные, жилищно-эксплуатационные, гаражные, гаражно-строительные кооперативы (ЖК, ЖСК, ЖЭК, ГК, ГСК), садоводческие и садово-огороднические товарищества и другие аналогичные добровольные объединения граждан, а также товарищества собственников жилья)в размере 1,04 процентов выплат, начисленных в пользу работников и иных физических лиц в Единый государственный фонд социального страхования ПМР (в том числе: на цели пенсионного страхования (обеспечения) – 0,5 процента; на цели социального страхования работающих граждан – 0,5 процента; на улучшение оснащенности учреждений здравоохранения медицинским оборудованием и приобретение специализированного медицинского автотранспорта – 0,04 процента).
В соответствии с пунктом а) статья 2-1 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О едином социальном налоге и обязательном страховом взносе» плательщиками обязательных страховых взносов являются физические лица, за исключением индивидуальных предпринимателей, в том числе глав и членов крестьянских (фермерских) хозяйств, осуществляющих индивидуальную предпринимательскую деятельность.
В ходе контрольного мероприятия налоговой инспекцией установлено, что в нарушение пункта 11 статьи 7 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О едином социальном налоге и обязательном страховом взносе» в 2019 г. - 2020 г. подконтрольное лицо не производило начисление и удержание обязательных страховых взносов с работника 3 процентов от выплат, учитываемых в составе фонда заработной платы, в денежной и (или) натуральной форме, начисленных в пользу работников, подлежащих в соответствии с действующим законодательством ПМР государственному пенсионному обеспечению. 
Так же в ходе проверки банковских выписок ЗАО «Приднестровский Сбербанк» (г. Тирасполь), полученных налоговой инспекцией по г. Тирасполь, на предмет правильности исчисления, полноты и своевременности перечисления в бюджет единого социального налога налоговой инспекцией установлено, что ПК «Тираспольский гаражно-строительный кооператив–29» не производил исчисление единого социального налога и обязательного страхового взноса с выплат работнику подконтрольной организации Рак В.В.
В нарушение вышеизложенных норм Закона Приднестровской Молдавской Республики «О подоходном налоге с физических лиц» и Закона Приднестровской Молдавской Республики «О едином социальном налоге и обязательном страховом взносе» ПК «Тираспольский гаражно-строительный кооператив–29» не учитывались объекты налогообложения подоходным налогом с физических лиц, единым социальным налогом и обязательным страховым взносом и не отражались в расчетах (отчетах) по налоговым платежам, предоставляемых в налоговую инспекцию по г. Тирасполь.
Таким образом, в ходе проведения внепланового мероприятия по контролю в отношении ПК «Тираспольский гаражно-строительный кооператив–29» установлено, что подконтрольная организация осуществляла выплаты денежных средств физическому лицу Рак В.В. в сумме 43 213,14 рублей, которые не были включены в объект налогообложения при исчислении подоходного налога с физических лиц, единого социального налога и обязательного страхового взноса.
Общая сумма заниженных налоговых платежей составила 8 227,79 рублей, с учетом коэффициента инфляции – 8 445,48 рублей, в том числе: подоходный налог с физических лиц в сумме 6 481,97 руб., с учетом коэффициента инфляции 6 653,48 рублей;  единый социальный налог в сумме 449,43 рублей, с учетом коэффициента инфляции 461,30 рублей;
обязательный страховой взнос в сумме 1 296,39 рублей, с учетом коэффициента инфляции 1 330,70 рублей. 
В нарушение требований пункта 3 статьи 8 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О Государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики», подпункта г) пункта 2 статьи 9 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике», пункта 3 статьи 7 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» заявитель не предоставил налоговому органу документы, в подтверждение факта того, что именно с денежных средств выплаченных физическому лицу Рак В.В. в сумме 43 213,14 рублей, им в 2017 году, а также за период 2018 - 2020 г.г. были произведены перечисления налоговых платежей в бюджеты и в Единый государственный фонд социального страхования ПМР в размере 5 934,40 рублей.

Информация о движении денежных средств по текущему счету подконтрольного лица за 2017 г., в ходе мероприятия по контролю также не была предоставлена заявителем, в связи с чем, данное доказательство не может служить предметом исследования в ходе судебного разбирательства.
Заявитель, в подтверждение факта перечисления налоговых платежей в бюджеты и в Единый государственный фонд социального страхования ПМР, удержанных с денежных средств выплаченных физическому лицу Рак В.В. в сумме 43 213,14 рублей, а не с других начислений и выплат как гр. Рак В.В., так и другим лицам или работникам подконтрольного лица, обязан был предоставить налоговому органу документы, согласно перечню, указанному в Требовании налоговой инспекции по городу Тирасполь от 28.02.2020 г. № 04-2153 «О предоставлении документов», том числе:

- штатное расписание подконтрольного лица о численности работников;

- табеля учета времени работников (а);

- ведомости по начислению заработной платы работникам (у);

- ведомости по выплате заработной платы работникам (у);

- лицевые карточки по сотрудникам (а),

- документы, содержащие сведения о наличии обязательств ПК «Тираспольский гаражно-строительный кооператив–29» перед работниками (ом) по выплате заработной платы (доходов); 
- документы, содержащие сведения о наличии обязательств ПК «Тираспольский гаражно-строительный кооператив–29» по исчислению, удержанию и уплате подоходного налога с физических лиц; 
- другие документы, связанные с исчислением, удержанием и перечислением в бюджеты и Единый государственный фонд социального страхования Приднестровской Молдавской Республики подоходного налога с физических лиц, единого социального налога и обязательного страхового взноса.
Наличие у подконтрольного лица вышеперечисленных документов предусмотрено Приказом Министерства по социальной защите и труду Приднестровской Молдавской Республики от 29 ноября 2017 года № 1407 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты».
 Так, пунктом 3 Приказа Министерства по социальной защите и труду Приднестровской Молдавской Республики от 29 ноября 2017 года № 1407 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты» утверждены унифицированные формы первичной учетной документации по учету труда и его оплаты, в том числе:
- «Штатное расписание» (Унифицированная форма № Т-3), согласно Приложению № 5 к настоящему Приказу;
- «Табель учета рабочего времени и расчета оплаты труда» (Унифицированная форма
№ Т-12), согласно Приложению № 20 к настоящему Приказу;
- «Табель учета рабочего времени» (Унифицированная форма № Т-13), согласно Приложению № 21 к настоящему Приказу;
- «Расчетно-платежная ведомость» (Унифицированная форма № Т-49), согласно Приложению № 22 к настоящему Приказу;
- «Расчетная ведомость» (Унифицированная форма № Т-51), согласно Приложению № 23 к настоящему Приказу;
- «Платежная ведомость» (Унифицированная форма № Т-53),  согласно Приложению № 24 к настоящему Приказу;
- «Журнал регистрации платежных ведомостей» (Унифицированная форма № Т-53а), согласно Приложению № 25 к настоящему Приказу;
- «Лицевой счет» (Унифицированная форма № Т-54), согласно Приложению № 26 к настоящему Приказу;
- «Лицевой счет (СВТ)» (Унифицированная форма № Т-54а), согласно Приложению № 27 к  Приказу.
Доводы заявителя не могут быть приняты во внимание по изложенным выше основаниям, а так же ввиду того обстоятельства, что представленные заявителем банковские выписки за 2017 год не входили в объем контрольного мероприятия.
Помимо этого, в отсутствие иных бухгалтерских документов, предусмотренных пунктом 3 Приказа Министерства по социальной защите и труду Приднестровской Молдавской Республики от 29 ноября 2017 года № 1407 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты», сами по себе банковские выписки не свидетельствуют о надлежащем исполнении заявителем обязанностей по уплате подоходного налога с физических лиц, единого социального налога и обязательного страхового взноса с денежных средств выплаченных физическому лицу Рак В.В. в сумме 43 213,14 рублей, а так же о том, что указанные платежи сделаны во исполнение обязанности по уплате налогов с этих платежей, а не с других начислений и выплат как гражданину  Рак В.В., так и другим лицам или работникам подконтрольного лица.

  Не представление подконтрольным лицом отчетности за 2019 год, январь-февраль 2020 годы в НИ по г. Тирасполь по Единому социальному налогу, по подоходному налогу не означает, что в указанный период  начисление заработной платы гражданину  Рак В.В. не производилось. Не представление отчетности свидетельствует лишь о не соблюдении подконтрольным лицом норм Закона, обязывающих подконтрольное лицо представлять данную отчетность.
  Представленные ПК «ТГСК-29» Акты  сверки взаимных расчетов по налогам и сборам, начисленным и уплаченным в местный и республиканский бюджеты за период 01.01.2015 года по 31.05.2020 года, согласно которым не выявлена задолженность по указанным налогам, составлены за период по 31.05.2020 года, в то время как налоговые платежи были доначислены заявителю Предписанием от 13.07.2020 года, в связи с чем, задолженность, выявленная 13.07.2020 года, не могла войти в Акты сверок за период по 30.05.2020 года.

  Сведения, имеющиеся в Тираспольском городском управлении статистики,  отраженные в годовых отчетах ПК «ТГСК-29» по форме №1-НКО за 2015—2019 г.г. о численности работающих в кооперативе за 2015—2019 г.г., согласно которых в штате кооператива числился только один сотрудник списочного состава -  председатель правления, носят статистический характер, представляются самим налогоплательщиком и не являются основанием для исчисления налоговых платежей в ходе проверок, осуществляемых налоговыми органами. Налоговому органу, налогоплательщики обязаны представить документы, перечисленные пунктом 3 Приказа Министерства по социальной защите и труду Приднестровской Молдавской Республики от 29 ноября 2017 года № 1407, чего заявителем сделано не было.

  Банковские выписки были получены налоговой инспекцией в соответствии с порядком, определенным пунктом 3 статьи 8 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О Государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики» в ходе внепланового мероприятия по контролю.

Данные выписки  подтвердили  движение денежных средств по текущему счету ПК «ТГСК-29» за период с 01.01.2018 г. по 11.03.2020 г. 
В ходе анализа банковских выписок ЗАО «Приднестровский Сбербанк» за 2019 г.-2020 г., полученных налоговой инспекцией по г. Тирасполь, было установлено, что подконтрольной организацией был выплачен доход работнику Рак В.В. Доход был выплачен в 2019-2020 году.
Документов, подтверждающих исчисление и уплату налоговых платежей с указанного дохода подконтрольной организацией представлено не было.

Согласно пункта 1 статьи 25 Закона ПМР «О подоходном налоге с физических лиц», организации обязаны своевременно и правильно исчислять, удерживать и вносить в бюджет суммы налога с доходов физических лиц, вести учет доходов, полученных от них физическими лицами в налоговом периоде, по форме, которая установлена исполнительными органами государственной власти, в компетенции которых находятся вопросы организации и обеспечения сбора налогов и иных обязательных платежей.
В связи с чем, обязанность по правильному исчислению удержанию и внесению в бюджет суммы налога с доходов физических лиц, ведению учета доходов, полученных от них физическими лицами в налоговом периоде возложена на организацию, выплачивающую доход физическому лицу. Следовательно, обязанность представления контролирующему органу указанной информации так же вменяется в обязанности подконтрольной организации и неблагоприятные последствия неисполнения данной обязанности возлагаются целиком на саму организацию.

         По изложенным основаниям суд пришел к выводу о том, что Налоговой инспекцией не допущено нарушений Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» при вынесении обжалуемого  Предписания №124-0386-20 от 13.07.2020 года.
На основании вышеизложенного суд отказывает в удовлетворении заявленного требования Потребительского кооператива «Тираспольский гаражно-строительный кооператив – 29». 

Согласно статье 84 АПК ПМР судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально удовлетворенным требованиям. Поскольку требования заявителя  не подлежат удовлетворению, а заявителем произведена оплата государственной пошлины, то она относится на заявителя и не подлежит возврату из республиканского бюджета.
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 84, 113-116, 122, 130-10, 130-13 АПК ПМР,

РЕШИЛ:

1. В удовлетворении заявления Потребительского кооператива «Тираспольский гаражно-строительный кооператив – 29», о признании частично недействительным Предписания Налоговой инспекции по г. Тирасполь № 124-0386-20 от 13.07.2020 года, как несоответствующего Закону Приднестровской Молдавской Республики «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» - отказать. 

Решение подлежит немедленному исполнению и может быть обжаловано в течение 15 дней после принятия в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики

Судья                                                                                                     А. В. Кириленко
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