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АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
о возвращении искового заявления
 
	« 4  » ноября  2020 г.
	                                 Дело №  687/20-12

	
	

	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	

	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Григорашенко И.П., рассмотрев на предмет принятия к производству исковое заявление Компании Борно Ресорсез Лимитед (адрес регистрации: Тропик Айл Билдинг п/я 3423 РоундТаун, Тортола VG 1110; адрес для направления почтовой корреспонденции  г. Тирасполь, ул. Луначарского д.24) к обществу с ограниченной ответственностью «КаБаРеТ» (г. Тирасполь, ул. Плавневая д.10) о взыскании долга по арендной плате и других платежей и приложенные к нему документы, 

У С Т А Н О В И Л:

Компания Борно Ресорсез Лимитед (далее – истец, компания) обратилось в Арбитражный суд с исковым заявлением к обществу с ограниченной ответственностью  «КаБаРеТ» (далее – ответчик, ООО «КаБаРеТ») о взыскании долга по арендной плате и других платежей.
Определением  Арбитражного суда от 15 октября  2020 года по делу № 687/20-12  исковое заявление оставлено без движения ввиду нарушения требований статьей 91 и 93 АПК ПМР.
Указанным определением предоставлен срок до 3 ноября  2020 года для устранения недостатков искового заявления.
Истец  во исполнение определения Арбитражного суда ПМР от 15 октября  2020 года  через канцелярию Арбитражного суда  направил заявление в порядке статьи 95 АПК ПМР с приложением документов, которые поступили 3 ноября 2020 года. 
Рассмотрев поступившее заявление и документы, приложенные к таковому, Арбитражный суд приходит к выводу о том, что компанией не устранены все недостатки искового заявления и прилагаемых документов, указанные в определении об оставлении искового заявления без движения. 
Так, в определении об оставлении искового заявления без движения от 15 октября 2020 года установлено, что в представленном исковом заявлении отсутствует указание на цену иска, а также расчет взыскиваемой суммы, что свидетельствует о неисполнении истцом указанных в определении  положений подпунктов ж)  и з) пункта 1 статьи 91 АПК ПМР. 
В заявлении, поступившем в Арбитражный суд 3 ноября  2020 года, указано: «общая сумма задолженности ответчика составляет  3 684 797,88 рублей (расчет прилагается)».  Также в поданном 3 ноября 2020 года заявлении содержится перечень документов,  прилагаемых к таковому, среди которых указан пункт 9: расчет взыскиваемой суммы по арендной плате и расчет суммы задолженности по электричеству, газ, вода. Однако, в поступившем пакете документов указанного расчета не приложено, что свидетельствует о не предоставлении в Арбитражный суд расчета взыскиваемой суммы. 
В определении от 15 октября 2020 года указано о неисполнении истцом требований подпункта д) части первой статьи 93 АПК ПМР, согласно которому к заявлению прилагаются выписки из государственного реестра юридических лиц в отношении истца и ответчика.
Однако в поступившем 3 ноября 2020 года заявлении и документах,  приложенных к нему, отсутствует выписка из государственного реестра юридических лиц в отношении ответчика по делу ООО  «КаБаРеТ». При этом  в заявлении  компании от 3 ноября 2020 года  в качестве приложений указан пункт 4: Выписки из государственного реестра ПМР на ООО «КаБаРеТ», но такая выписка не представлена. 
Кроме того, истцом не устранены нарушения подпункта к) пункта 2 статьи 91 и подпункта г) статьи 93 АПК ПМР в части не предоставления в Арбитражный суд:  уведомления от 27 января 2020 года, требования РЭС, счета к оплате  ГУП «ЕРЭС». Об отсутствии данных документов был   составлен Акт об отсутствии документов и других вложений  в почтовых отправлениях от 14 октября 2020 года. Однако такие документы так и не были представлены в Арбитражный суд. 
Также, в  определении от 15 октября 2020 года  указано о неисполнении истцом требований части второй пункта 2 статьи 91 АПК ПМР, (с учетом изменений, внесенных законом ПМР от 23 июля 2020 года № 106-ЗИД-VI) согласно которых  в исковом заявлении  должны быть указаны номера телефонов, факсов, электронной почты (при их наличии) и иные сведения, необходимые для правильного и своевременного рассмотрения дела. С заявлением от 3 ноября 2020 года компания направила новый текст искового заявления  об взыскании долга по арендной плате и других платежей, в котором также отсутствуют указные выше сведения, равно как  и не содержится информации об отсутствии указанных выше сведений. 
В силу изложенного, вследствие неустранения истцом обстоятельств, послуживших основанием для оставления искового заявления без движения, в срок, установленный в определении Арбитражного суда, на основании подпункта г) пункта 1 статьи 97 АПК ПМР исковое заявление об взыскании долга по арендной плате и других платежей подлежит возвращению.
В соответствии с пунктом 4 статьи 97 АПК ПМР возвращение  искового заявления не препятствует  вторичному  обращению  с ним в Арбитражный суд в общем порядке после устранения допущенных нарушений. 

На основании изложенного выше, руководствуясь подпунктом г) пункта 1, пунктами 2 – 4 статьи 97, статьей 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,  Арбитражный суд 

О П Р Е Д Е Л И Л:

возвратить Компании Борно Ресорсез Лимитед  исковое заявление об взыскании долга по арендной плате и других платежей.

Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию.

Приложение   на  108  листах.


Судья Арбитражного суда
 Приднестровской Молдавской Республики                            И.П. Григорашенко 
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