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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об оставлении заявления без рассмотрения
	« 23  »  октября   20 20 г.
	                                                     Дело № 688/20-06 

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Т. И. Цыганаш, приступив к рассмотрению заявления общества с ограниченной ответственностью «Лечебно-диагностический центр «Святая Надежда» (г. Тирасполь, ул. Одесская, д.20) к Налоговой инспекции по г. Тирасполь (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 101) о признании недействительным ненормативного акта – Предписания № 124-0636-20 от 12 октября 2020 года, в присутствии представителей:

- Налоговой инспекции по г. Тирасполь – С.А. Дарадура по доверенности № 08-11424 от 06 октября 2020 года, И.А. Гайдарлы И.А. по доверенности № 08-1829 от 20 февраля 2020 года,
У С Т А Н О В И Л
определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) от 15 октября 2020 года заявление общества с ограниченной ответственностью «Лечебно-диагностический центр «Святая Надежда» (далее – заявитель, общество, ООО «ЛДЦ «Святая Надежда») к Налоговой инспекции по г. Тирасполь (далее – налоговая инспекция, государственный орган) о признании недействительным ненормативного акта – Предписания № 124-0636-20 от 12 октября 2020 года принято к производству суда. По мотивам, изложенным в определении от 21 октября 2020 года, рассмотрение дела отложено на 23 октября 2020 года на 9.00 часов каб. 201. 

Копии определения о принятии заявления к производству производства по делу направлены лицам, участвующим в деле, в соответствии с положениями пункта 1, части первой пункта 3 статьи 102-1, части первой пункта 1 статьи 102-2 АПК ПМР. Во исполнение требования части второй пункта 1 статьи 102-1 АПК ПМР определение  об отложении рассмотрения дела, равно как и определения о принятии заявления к производству, размещены на официальном сайте суда в сети Интернет.

Арбитражный суд, проверяя в порядке, предусмотренном статьей 104 АПК ПМР, явку лиц, участвующих в деле, установил отсутствие представителей ООО «ЛДЦ «Святая Надежда». В материалах дела имеется почтовое уведомление № 3/588 от 26 октября 2020 года, свидетельствующее о получении обществом копии определения о принятии заявления к производству суда.

В силу пункта 5 статьи 102-1 АПК ПМР лица, участвующие в деле, после получения определения о принятии искового заявления или заявления к производству арбитражного суда, а лица, вступившие в дело или привлеченные к участию в деле позднее, и иные участники арбитражного процесса – после получения первого судебного акта по рассматриваемому делу самостоятельно предпринимают меры по получению информации о движении дела с использованием любых источников такой информации и любых средств связи.

Лица, участвующие в деле, несут риск наступления неблагоприятных последствий в результате непринятия мер по получению информации о движении дела, если суд располагает информацией о том, что указанные лица надлежащим образом извещены о начавшемся процессе.

В силу пункта 1 статьи 102-3 АПК ПМР лица, участвующие в деле, и иные участники арбитражного процесса считаются извещенными надлежащим образом, если к началу судебного заседания, совершения отдельного процессуального действия Арбитражный суд располагает сведениями о получении адресатом копии определения о принятии искового заявления или заявления к производству Арбитражного суда, направленной ему в порядке, установленном настоящим Кодексом, или иными доказательствами получения лицами, участвующими в деле, информации о начавшемся судебном процессе.

Принимая во внимание приведенные выше обстоятельства с учетом примененных норм процессуального закона, судом установлен факт надлежащего извещения заявителя о времени и месте рассмотрения настоящего дела.

В соответствии с пунктами 1, 2 статьи 130-9 АПК ПМР производство по делам об оспаривании ненормативных правовых актов возбуждается на основании заявления заинтересованного лица, обратившегося в арбитражный суд с требованием о признании недействительными ненормативных правовых актов, указанные дела рассматриваются арбитражным судом по общим правилам искового производства, предусмотренным кодифицированным законом, с особенностями, установленными в главе 18-3 АПК ПМР.

Принимая во внимания положения статьи 45 АПК ПМР, в силу которой каждое лицо, участвующее в деле, должно доказать те обстоятельства, на которые оно ссылается как на основание своих требований и возражений, суд определением  от 21 октябяря 2020 годапризнал явку лиц, участвующих в деле, обязательной.

В силу пункта 3 статьи 108 АПК ПМР при неявке в заседание арбитражного суда истца, надлежащим образом извещенного о времени и месте разбирательства дела, спор может быть разрешен в его отсутствие при наличии заявления истца о рассмотрении дела в его отсутствие. 

Суд, установив неявку заявителя  в судебное заседание,  констатирует отсутствие заявлений, ходатайств о рассмотрении дела без его участия.

В соответствии с подпунктом 6 статьи 76 АПК ПМР Арбитражный суд оставляет иск без рассмотрения, если истец (заявитель) не явился в заседание арбитражного суда и не заявил о рассмотрении дела без его участия.  При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь подпунктом 6 статьи 76, статьями 77, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, заявление подлежит оставлению без рассмотрения.
Определением Арбитражного суда от 16 октября 2020 года суд удовлетворил  ходатайство ООО «ЛДЦ «Святая Надежда»  о применении срочных обеспечительных мер, предусмотренных пунктом 3 статьи 130-11 АПК ПМР, приостановил действие вынесенного Налоговой инспекцией по г. Тирасполь в отношении ООО «Лечебно-диагностический центр «Святая Надежда» Предписания  № 124-0636-20 от 12 октября 2020 года до вступления в законную силу итогового судебного акта по делу № 688/20-06.
Принимая во внимание вывод суда об оставлении заявления по настоящему делу без рассмотрения, суд, основываясь на положениях пункта 4 статьи 67 АПК ПМР, полагает необходимым отменить меры по обеспечению заявления, принятые арбитражным судом по делу № 688/20-06.

Арбитражный суд, руководствуясь статьями 67, 77, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики
О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Заявление общества с ограниченной ответственностью «Лечебно-диагностический центр «Святая Надежда» к Налоговой инспекции по г. Тирасполь о признании недействительным ненормативного акта – Предписания № 124-0636-20 от 12 октября 2020 года– оставить без рассмотрения.
2. Обеспечительные мер, принятые арбитражным судом на основании определения по делу № 688/20-06 от 16 октября 2020 года в виде приостановления действия вынесенного Налоговой инспекцией по г. Тирасполь в отношении ООО «Лечебно-диагностический центр «Святая Надежда» Предписания  № 124-0636-20 от 12 октября 2020 года до вступления в законную силу итогового судебного акта по делу № 688/20-06 –отменить.
Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                              Т. И. Цыганаш 
Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д

