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АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org



О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
о принятии заявления и 
возбуждении производства по делу


	«  29  »    октября   2020 г. 
	                                      Дело №   722/20-06     

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	



Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Т. И. Цыганаш, рассмотрев вопрос о принятии к производству заявления иностранного дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агриматко-сервис» (г. Тирасполь, пер. Энгельса, д. 16) о признании несостоятельным (банкротом) общества с ограниченной ответственностью «Елитим» (г. Рыбница, ул. Ленина, д. 1 «б», каб. 310), и изучив приложенные к нему документы,
 
У С Т А Н О В И Л:

соответствие поданного заявления иностранного дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агриматко-сервис» (далее – заявитель, ИДООО «Агриматко-сервис») о признании несостоятельным (банкротом) общества с ограниченной ответственностью «Елитим» (далее - должник, ООО «Елитим»)  требованиям, установленным статьям 91-93 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 36, 37 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)».
Принимая во внимание достаточность оснований для принятия заявления к производству и рассмотрения спора в судебном заседании, руководствуясь статьями 95, 
102-1, 102-2, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, статьями 39, 42, 44, 45 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)»  Арбитражный суд,

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Принять заявление заявления иностранного дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агриматко-сервис» о признании несостоятельным (банкротом) общества с ограниченной ответственностью «Елитим» к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики и возбудить производство по делу № 722/20-06.
2. Назначить судебное заседание по проверке обоснованности требований  заявителя к должнику на 11 ноября 2020 года на 10.00 час.  в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 201.
3. В порядке подготовки дела к судебному разбирательству:
- ИДООО «Агриматко-сервис» представить в судебное заседание для обозрения оригиналы документов, приложенных к заявлению в копиях; обеспечить явку в судебное заседание представителя с надлежащим образом оформленными полномочиями;
- ООО «Елитим» не позднее чем через 5 (пять) дней с даты получения определения предоставить суду документы бухгалтерской отчетности должника на последнюю отчетную дату.
Также должнику предлагается в течение 10 дней с даты получения определения о принятии заявления кредитора о признании должника банкротом  направить в арбитражный суд, а также конкурсному кредитору отзыв на заявление (с предоставлением суду доказательства отправки заявителю копии отзыва) который может содержать:
а) имеющиеся у должника возражения относительно требований заявителя;
б) общую сумму задолженности должника по обязательствам перед кредиторами, обязательствам по оплате труда работников должника, обязательным платежам;
в) сведения об имеющемся у должника имуществе, в том числе о денежных средствах, находящихся на его счетах в банках и иных кредитных организациях, номера указанных счетов в банках и иных кредитных организациях и почтовые адреса банков и иных кредитных организаций;
г) доказательства необоснованности требований заявителя в случае их наличия.
В отзыве должника, направляемом заявителю, могут быть указаны иные имеющие отношение к рассмотрению дела о банкротстве сведения. К отзыву должника также могут быть приложены имеющиеся у должника ходатайства.
- Кредитору и должнику в течение 10 дней со дня вынесения определения арбитражного суда о возбуждении производства по делу о банкротстве представить в арбитражный суд по одной кандидатуре временного управляющего с мотивированным заключением о соответствии кандидатуры арбитражного управляющего требованиям статьи 20 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)».
4. Разъяснить лицам, участвующим в деле, что в соответствии с пунктом 5 статьи 102-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики:
- лица, участвующие в деле, после получения определения о принятии заявления к производству по рассматриваемому делу самостоятельно предпринимают меры по получению информации о движении дела с использованием любых источников такой информации и любых средств связи;
- лица, участвующие в деле, несут риск наступления неблагоприятных последствий в результате непринятия мер по получению информации о движении дела, если суд располагает информацией о том, что указанные лица надлежащим образом извещены о начавшемся процессе.
Информацию о движении дела можно узнать на официальном сайте Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики http://arbitr.gospmr.org/ и по телефонам:
(533) 7-70-47, 7-42-07.

Определение не обжалуется. 

Судья Арбитражного суда
Приднестровской Молдавской Республики                                              Т. И. Цыганаш 
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