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О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об оставлении заявления без движения

	«03» ноября 2020 года
	                                         Дело №736/20-02
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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи            Е.В.Качуровской, разрешая вопрос о принятии к производству заявления КСП «Северный» Рыбницкого района (Рыбницкий район с.Советское) к Государственной службе регистрации и нотариата Министерства юстиции ПМР (г.Тирасполь ул.Мира, д.5) о признании незаконными действий регистрирующего органа, а также изучив приложенные к нему документы,
установил:
Заявление подано с нарушением требований статей 91,93, 130-11 АПК ПМР.
Так, в соответствии с подп.а) части первой статьи 93 АПК ПМР к заявлению прилагается документ, подтверждающий уплату государственной пошлины в установленном порядке и размере или права на получение льготы по уплате государственной пошлины, либо ходатайство о предоставлении отсрочки, рассрочки уплаты государственной пошлины, об уменьшении ее размера.
В своем заявлении КСП «Северный» просит освободить его от уплаты государственной пошлины на основании подпункта 18 пункта 2 статьи 5 Закона ПМР  «О государственной пошлине». 
Однако, в соответствии с вышеназванным нормоположением, от уплаты государственной пошлины освобождаются ликвидационные комиссии, арбитражные управляющие по заявлениям, связанным с ликвидацией или банкротством предприятий. Поскольку КСП «Северный» обратился в суд не с заявлением указанной категории дел, а с заявлением о признании действий незаконными, оснований для освобождения от уплаты государственной пошлины в соответствии с указанной нормой не имеется.
Кроме того, в соответствии с частью 4 ст.93 АПК ПМР к заявлению прилагается его текст на электронном носителе. Данное требование процессуального закона не исполнено. 
Пунктом 1 статьи 130-10 АПК ПМР регламентировано право граждан и организаций на обращение в арбитражный суд с заявлением о признании незаконными действий органов государственной власти, если они полагают, что оспариваемое действие не соответствует закону или иному нормативному правовому акту и нарушают их права и законные интересы в сфере предпринимательской или иной экономической деятельности.
В соответствии с подпунктом в) пункта 1 статьи 130-11 АПК ПМР в заявлении должны быть указаны права и законные интересы, которые, по мнению заявителя, нарушаются оспариваемым действием, а также приложены доказательства, подтверждающие  нарушения (ст.130-11 п.1, подп.г) ст.93 АПК ПМР, подп.д) п.2 ст.91 АПК ПМР.

Вместе с тем, вопреки указанным требованиям, заявитель не указывает, какие права или интересы нарушены в настоящее время и чем это подтверждается. Указывает лишь на то, что действия Рыбницкого отдела ГСРиН МЮ ПМР препятствуют в дальнейшем регистрации права собственности КСП «Северный» на имущество, то есть о возможном наличии препятствий в регистрации права собственности в будущем, 
В соответствии с  подпунктом б) пункта 1 статьи 130-11 АПК ПМР заявлении должны быть указаны название, номер, дата принятия оспариваемого акта, решения, время совершения действий. 
В то же время требования заявления не содержат указания на конкретное действие с указанием даты его совершения. 
Кроме того, в описательной части заявления содержится указание на совершение записи 15 июня 2018 г., в тоже время доказательства совершения оспариваемых действий    15 июня 2018г., не приложены. 
В просительной части заявления КСП «Северный» просит обязать Министерство юстиции ПМР в лице Государственной службы регистрации и нотариата МЮ ПМР исправить допущенные нарушения, тогда как оспариваются действия конкретно Рыбницкого отдела ГСРиН МЮ ПМР. 
Также суд полагает необходимым обратить внимание на то, что формой подаваемого в порядке ст.ст.130-9 п.2,130-10,130-11 АПК ПМР обращения является заявление.
В силу п.1 ст.96-1 АПК ПМР Арбитражный суд, установив при рассмотрении вопроса о принятии  заявления к производству, что оно подано с нарушением требований, установленных статьями 91-93 АПК ПМР, либо с нарушением иных требований, установленных АПК ПМР к заявлению, выносит определение об оставлении заявления без движения. 
При таких обстоятельствах, учитывая, что заявление подано с нарушением  требований подп.а) части первой, части четвертой статьи 93;  пп.б), в) пункта 1 статьи 130-11 АПК ПМР, оно подлежит оставлению без движения с предоставлением срока для устранения недостатков.   
На основании изложенного и руководствуясь ст.ст.93, 96-1, 128, 130-10, 130-11 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Заявление КСП «Северный» к Рыбницкому отделу ГСРиН МЮ ПМР о признании незаконными действий регистрирующего органа, оставить без движения. 
1. Предложить заявителю в срок до 13 ноября 2020 года устранить указанные в определении несоответствия заявления требованиям Арбитражного процессуального кодекса ПМР.
1. Документы, устраняющие обстоятельства, послужившие основанием для оставления заявления без движения, а также заявление на электронном носителе, должны поступить непосредственно в канцелярию Арбитражного суда ПМР не позднее 12 часов               13 ноября 2020 года. 
1. Разъяснить  истцу, что  в  случае, если указанные в определении недостатки    не будут  устранены в установленный судом срок, заявление и приложенные к нему документы будут возвращены в порядке статьи 97 АПК ПМР.

Определение не обжалуется. 


Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики                                        Е.В.Качуровская



Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д
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