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об отложении рассмотрения дела
              26                января              21   




                 738-739/20-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании объединенное в одно производство дело № 177-225/18-10, возбужденное по искам Закрытого акционерного общества «Страховая компания «Арион», г. Тирасполь, ул. Котовского, д. 2-б, к Обществу с ограниченной ответственностью «Мелиор», г. Тирасполь, ул. К.Либкнехта, д. 174-а, о взыскании задолженности, с привлечением к участию в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора на стороне ответчика Беспоясной Елены Владимировны, г. Тирасполь, пер. Слободзейский, д. 9, при участии:

от истца: Шершел Т.А. по доверенности от 11 января 2021 года,

от ответчика: Немченко П.А. по доверенности от 01 сентября 2020 года,

третьего лица: Беспоясной Е.В. – лично,

УСТАНОВИЛ:
Закрытое акционерное общество «Страховая компания «Арион» (далее – ЗАО «СК «Арион», истец) обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковыми заявлениями к Обществу с ограниченной ответственностью «Мелиор» (далее – ООО «Мелиор», ответчик), в которых просит суд взыскать с ответчика задолженность в общей сумме 34 910,25 рублей ПМР (по делу № 738/20-10 в сумме 31 345,71  рублей ПМР, по делу № 739/20-10 в сумме 3 564,54 рублей ПМР).
Определениями Арбитражного суда ПМР от 29 октября 2020 года названные исковые заявления приняты к производству. Очередные судебные заседания назначены на 26 января 2021 года (определения от 14 января 2021 года). Определением Арбитражного суда ПМР от 26 января 2021 года по названным делам суд объединил в одно производство дела №738/20-10 и №739/20-10 и присвоил делу номер 738-739/20-10.
В ходе состоявшегося 26 января 2021 года судебного заседания по настоящему делу судом разрешалось устное ходатайство истца об истребовании доказательств, а именно об истребовании у ответчика путевых листов по транспортному средству MERCEDES-BENZ SPRINTER 311 государственный регистрационный знак Т607КА за июль и август 2020 года. В удовлетворении заявленного ходатайства отказано в связи с тем, что обозначенные в ходатайстве доказательства выходят за рамки обстоятельств рассматриваемого дела, о чем указано в протоколе судебного заседания без вынесения отдельного судебного акта (статья 128 АПК ПМР).

Также, в ходе рассмотрения дела, представителем истца заявлено устное ходатайство об отложении судебного заседания мотивированное тем, что до настоящего времени им не получен ответ от Единого государственного фонда социального  страхования ПМР на запрос  № 72 от 20 января 2021 года о предоставлении сведений, а именно, осуществлялось ли ООО «Мелиор» перечисления в ЕГФСС по налогам, начисленных по заработной плате работнику указанного Общества: Беспоясный Владимир Васильевич.

Рассмотрев заявленное ходатайство, заслушав позицию ответчика, возражавшего относительно его удовлетворения, суд находит ходатайство подлежащим удовлетворению, поскольку направленный в адрес Единого государственного фонда социального  страхования ПМР запрос связан с доводами истца о наличии между  ООО «Мелиор» и Беспоясным В.В. трудовых отношений, имеющих значение для разрешения спора по существу.
Кроме того, суд в целях полного и всестороннего исследования обстоятельств дела и разрешения спора по существу, основываясь на положениях пункта 3 статьи 46 АПК ПМР, подпункта г) пункта 16 Регламента предоставления государственными администрациями городов (районов) Приднестровской Молдавской Республики государственной услуги «Выдача Разрешения на право обслуживания маршрута (рейса)», утвержденного Постановлением Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 27 декабря 2018 года № 474, усматривает необходимость истребования у Государственной администрации  г. Тирасполь и г. Днестровск надлежащим образом заверенные копии штатного расписания перевозчика - ООО «Мелиор», представленные им (подлежащие представлению) при обращении с заявлением на получение Разрешения на право обслуживания маршрута (рейса) №№ 9, 9А, на июнь 2020 года.

На основании вышеизложенного Арбитражный суд ПМР усматривает основания для отложения судебного заседания.

Арбитражный суд ПМР,  руководствуясь статьями  46, 107,109, 128 АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ:
1. Ходатайство истца об отложении разбирательства дела удовлетворить.

2. Отложить разбирательство дела на 09 февраля 2021 года на 10.00 часов  в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
3. Истребовать у Государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск надлежащим образом заверенные копии штатного расписания перевозчика - ООО «Мелиор», представленные им (подлежащие представлению) при обращении с заявлением на получение Разрешения на право обслуживания маршрута (рейса) №№ 9, 9А, на июнь 2020 года.
Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                          Р.Б. Сливка
