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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
о возвращении заявления
	«12» ноября 2020 года
	                                              Дело № 770/20-11 

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи                          Е. А. Кушко, разрешая вопрос о принятии к производству заявления общественной организации «Кодокан-дзюдо клуб» (г. Дубоссары, ул. Свердлова, д. 9) к Министерству финансов Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь, ул. Горького, 53) и Налоговой инспекции по г. Дубоссары и Дубоссарскому району (г. Дубоссары, ул. Дзержинского, 4)
о признании решения Министра финансовой Приднестровской Молдавской Республики по результатам рассмотрения жалобы от 10 сентября 2020 года на  административные производства неправомерным;

о признании недействительным и отмене Постановления и. о. заместителя начальника Налоговой инспекции по г. Дубоссары и Дубоссарскому району № 323-0015-20 от 31 августа 2020 года по делу об административном правонарушении о применении административного наказания по пункту 3 статьи 15.5 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях;

о признании недействительными и отмене Постановления и. о. заместителя начальника Налоговой инспекции по г. Дубоссары и Дубоссарскому району № 323-0015-20 от 31 августа 2020 года по делу об административном правонарушении о применении административного наказания по пункту 1 статьи 15.5 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях;
о признании недействительным и отмене Постановления и. о. заместителя начальника Налоговой инспекции по г. Дубоссары и Дубоссарскому району № 323-0015-20 от 31 августа 2020 года по делу об административном правонарушении о применении административного наказания по пункту 4 статьи 14.11 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях, 
а также изучив приложенные к заявлению документы,
У С Т А Н О В И Л:

поданное заявление содержит несколько требований, а именно о признании неправомерным решения Министра финансовой Приднестровской Молдавской Республики по результатам рассмотрения жалобы от 10 сентября 2020 года на административные производства и о признании недействительными и отмене 3 (трех) Постановлений и. о. заместителя начальника Налоговой инспекции по г. Дубоссары и Дубоссарскому району по делам об административных правонарушениях.

При этом общественная организация «Кодокан-дзюдо клуб» (далее – Заявитель) ссылается на статьи 130-9, 130-10, 130-12, 130-13 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР).

Указанные нормположения, содержащиеся в главе 18-3 АПК ПМР, регламентируют вопросы, связанные с рассмотрением дел об оспаривании ненормативных правовых актов и решений органов государственной власти и иных органов, должностных лиц, наделенными отдельными государственными и иными публичными полномочиями. Вместе с этим к таковым актам не относятся решения административных органов о привлечении к административной ответственности, обжалование которых осуществляется в соответствии с нормами § 2 главы 18-4 АПК ПМР.

Действующий АПК ПМР предъявляет разные требования к заявлению об оспаривании решений органов государственной власти и иных органов, должностных лиц, наделенными отдельными государственными и иными публичными полномочиями, и к заявлению об оспаривании решений административных органов о привлечении к административной ответственности (в том числе, и по оплате государственной пошлиной). Кроме того, поименованный кодифицированный закон устанавливает различные порядок и срок рассмотрения указанных заявлений, а также определяет различные предметы исследования и доказывания по ним.
Изложенное свидетельствует об отсутствии связи между заявленными требованиями.

Дополнительно Арбитражный суд полагает возможным отметить следующее: оспаривая одновременно несколько решений административного органа о привлечении к административной ответственности, Заявитель не принял во внимание то, что административные правонарушения имеют различный состав, что свидетельствует о необходимости доказывания и исследования разного круга обстоятельств.

Таким образом, Арбитражный суд приходит к выводу о том, что в поданном заявлении соединено несколько требований, предъявленным к разным органам, которые не связаны между собой. 

Пленум Арбитражного суда в части второй пункта 3 Постановления «О применении статьи 94 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики при рассмотрении дел в суде первой инстанции» от 18 марта 2005 года разъяснил, что установление судом при принятии иска отсутствия либо недостаточности связи между требованиям является достаточным процессуальным основанием для возвращения искового заявления (подпункт б) пункт 1 статьи 97 АПК ПМР).

Возможность применения подпункта б) пункт 1 статьи 97 АПК ПМР в рассматриваемом случае обусловлена положениями пункта 1 статьи 130-9 и пунктом 1 статьи 130-18 названного Кодекса.

Ввиду изложенного поданное заявление подлежит возвращению Заявителю в соответствии с подпунктом б) пункта 1 статьи 97 АПК ПМР.

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь подпунктом б) пункта 1, пунктами 2, 3, 4 статьи 97, статьей 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

О П Р Е Д Е Л И Л:
возвратить общественной организации «Кодокан-дзюдо клуб» заявление и приложенные к нему документы.

Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 (пятнадцати) дней после его вынесения.
Приложение (в адрес заявителя) на 32 листах.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                            Е. А. Кушко
2
Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д

