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АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об оставлении искового заявления без движения

	« 16 »   ноября   2020 года
	                         Дело № 794/20-12  
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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Григорашенко И. П., ознакомившись с исковым заявлением общества с ограниченной ответственностью  «Протягайловские колбасы» (г. Бендеры, с. Протягайловка, пер. Первомайский д. 2 «г») к обществу с ограниченной ответственностью «Фуд-Трейд»                                  (г. Тирасполь, ул. Луначарского, д.24)  о взыскании долга по договору поставки, и изучив документы, приложенные к таковому

У С Т А Н О В И Л:

Общество с ограниченной ответственностью «Протягайловские колбасы»  (далее – истец, ООО «Протягайловские колбасы») обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением о взыскании долга по договору поставки. 
Исковое заявление, направляемое в Арбитражный суд ПМР, должно соответствовать  требованиям  статей 91 – 93 АПК ПМР. 
В соответствии с подпунктом а) статьи 93 АПК ПМР к исковому заявлению  прилагается документ, подтверждающий  уплату государственной пошлины. При этом приведенная норма не позволяет  представления в Арбитражный суд копий  платежных документов. Истцом в материалы дела представлено платежное поручение № 3011 от 11 ноября 2020 года, однако оно не содержит банковских печатей или штампов, подтверждающих оплату.  В связи с чем не представляется возможным определить данное платежное поручение как документ, оформленный в установленном порядке, подтверждающий оплату государственной пошлины. 
Также, частью второй пункта 2 статьи 91 АПК ПМР (с учетом изменений, внесенных законом ПМР от 23 июля 2020 года № 106-ЗИД-VI) в исковом заявлении  должны быть указаны номера телефонов, факсов, электронной почты (при их наличии) и иные сведения, необходимые для правильного и своевременного рассмотрения дела. Поступившее исковое заявление не содержит указанных сведений, равно как  и не содержит информации об отсутствии указанных выше сведений. 
Кроме того, в силу части четвертой статьи 93 АПК ПМР к исковому заявлению прилагается его текст на электронном носителе. Однако истцом не представлен в Арбитражный суд текст искового заявления на электронном носителе. 
В поступившем исковом заявлении указан перечень приложений, среди которых указаны:  копия договора № К/Т/0002, копия акта сверки от 1 июля 2020 года. Однако при вскрытии конверта специалистами общего отдела Арбитражного суда установлено отсутствие указанных документов. Также в качестве приложений истцом указаны копии расходных накладных на 16 листах. Вместе с тем  в материалы дела представлены копии  расходных  накладных на 5 листах.  Об указанных обстоятельствах   составлен Акт об отсутствии документов и других вложений  в почтовых отправлениях от 11 ноября 2020 года. Данное обстоятельство также свидетельствует о несоответствии поданных материалов требованиям подпункта к) пункта 2 статьи 91 и подпункта г) статьи 93 АПК ПМР. 
Обстоятельства, указанные выше,  позволяют Арбитражному суду сделать вывод о несоблюдении истцом требований, установленных статьями 91 - 93  АПК ПМР.
Таким образом, Арбитражный суд констатирует несоответствие искового заявления и документов, приложенных к нему, требованиям АПК ПМР, что согласно статье 96-1 данного Кодекса влечет оставление такового без движения, о чем извещается лицо, подавшее иск, и ему предоставляется разумный  срок  для исправления допущенных недостатков.
На основании изложенного и руководствуясь статьями 96-1, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд 

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Исковое заявление общества с ограниченной ответственностью «Протягайловские колбасы» оставить без движения.
2.     Предложить обществу с ограниченной ответственностью «Протягайловские колбасы» в срок до  26 ноября 2020 года включительно устранить допущенные нарушения требований АПК ПМР, путем представления в канцелярию Арбитражного суда документов, подтверждающих устранение таких нарушений. 
3.      Разъяснить, что в соответствии с частью второй пункта 3 статьи 96-1 АПК ПМР в случае, если обстоятельства, послужившие основанием для оставления иска без движения, не будут устранены в срок, установленный в настоящем определении, Арбитражный суд возвращает исковое заявление и прилагаемые к нему документы в порядке, предусмотренном статьей 97 АПК ПМР.

Определение не обжалуется.  


Судья Арбитражного суда
Приднестровской Молдавской Республики                           И. П. Григорашенко
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