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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Григорашенко И. П., рассмотрев ходатайство ООО «Рист» об обеспечении иска в рамках дела № 814/20-12 по исковому заявлению общества с ограниченной ответственностью «Рист» (Рыбницкий р-он, с. Мокра, ул. Коммунаров, д.77) к обществу с ограниченной ответственностью «Фуд-Трейд» (г. Тирасполь,   ул.  Луначарского, д. 24)  о взыскании задолженности, 


О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Наложить арест на денежные средства или иное имущество,  принадлежащие обществу с ограниченной ответственностью «Фуд Трейд» (место нахождение - г. Тирасполь,  ул. Луначарского, д. 24),  в пределах суммы 79 812,50  рублей. 

Судебный акт вступил в силу 23 ноября  2020  года
Исполнительный лист выдан 23 ноября  2020  года

Полное наименование взыскателя, его место нахождения: общество с ограниченной ответственностью «Рист» (Рыбницкий р-он, с. Мокра, ул. Коммунаров, д.77)

Полное наименование должника, его место нахождения: общество с ограниченной ответственностью «Фуд-Трейд» (г. Тирасполь, ул.  Луначарского, д. 24)

На основании пункта 1 статьи 177 Арбитражного процессуального кодекса  Приднестровской Молдавской Республики, подпункта ж) пункта 1 статьи 14 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об исполнительном производстве» исполнительный лист может быть предъявлен к исполнению в течение шести месяцев со дня вступления судебного акта в законную силу или окончания срока, установленного при отсрочке или рассрочке его исполнения либо со дня вынесения определения о восстановлении пропущенного срока для предъявления исполнительного листа к исполнению.


Судья Арбитражного суда
Приднестровской Молдавской Республики                                                     И. П. Григорашенко                                                                                                                   
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