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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
о принятии искового заявления к производству 

и привлечении к участию в деле третьих лиц, 

не заявляющих самостоятельных требований на предмет спора на стороне истца

	«25» декабря 2020 года
	                                              Дело № 849/20-11 

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи                          Е. А. Кушко, разрешая вопрос о принятии к производству искового заявления Республиканского некоммерческого партнерства «Ассоциация крестьянских, фермерских хозяйств и других сельскохозяйственных производителей Приднестровья» (г. Рыбница, ул. Ленина, д. 1 «Б», адрес для направления почтовой корреспонденции: г. Рыбница, ул. Кирова, 106) к крестьянскому (фермерскому) хозяйству Попову Андрею Валерьевичу (г. Рыбница, ул. Победы, д. 21, кв. 42) о применении последствия ничтожной сделки – соглашения от 06 декабря 2017 года об уступке права требования в виде возврата неосновательного обогащения с учетом приложенных документов, а также документов, поступивших во исполнение определения Арбитражного суда от 08 декабря 2020 года,
У С Т А Н О В И Л:

устранение Республиканским некоммерческим партнерством «Ассоциация крестьянских, фермерских хозяйств и других сельскохозяйственных производителей Приднестровья» (далее – Истец) обстоятельств, послуживших основанием для оставления искового заявления без движения, в срок, указанный в определении от 08 декабря 2020 года.
Ввиду изложенного, а также с учетом положений части первой пункта 3 статьи 96-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР) поданный иск подлежит принятию к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд).

Одним из документов, поступивших во исполнение определения Арбитражного суда от 08 декабря 2020 года, является ходатайство Истца о привлечении к участию в деле в качестве третьих лиц, не заявляющих самостоятельных требований на предмет спора, на стороне истца: Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району, открытого акционерного общества «Бюро по управлению активами», крестьянского (фермерского) хозяйства Садома Геннадия Сергеевича.

При разрешении данного ходатайства, Арбитражный суд установил, что исковое требование заявлено в отношении сделки, по которой передано право требования к крестьянскому (фермерскому) хозяйству Садома Геннадию Сергеевичу. Следовательно, решение по настоящему делу может повлиять на права и (или) обязанности данного лица по отношению к одной из сторон (статья 31 АПК ПМР).
К аналогичному выводу приходит Арбитражный суд и касательно Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району и открытого акционерного общества «Бюро по управлению активами», так как они являются конкурсными кредиторами Истца.

Таким образом, ходатайство Истца о привлечении к участию в деле в качестве третьих лиц, не заявляющих самостоятельных требований на предмет спора, на его стороне подлежит удовлетворению.
При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 31, 95, 98, 101, 102, 107, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Принять исковое заявление Республиканского некоммерческого партнерства «Ассоциация крестьянских, фермерских хозяйств и других сельскохозяйственных производителей Приднестровья» к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.

2. Удовлетворить ходатайство Республиканского некоммерческого партнерства «Ассоциация крестьянских, фермерских хозяйств и других сельскохозяйственных производителей Приднестровья» и привлечь к участию в деле № 849/20-11 в качестве третьих лиц, не заявляющих самостоятельных требований на предмет спора, на стороне истца:

- Налоговую инспекцию по г. Рыбница и Рыбницкому району (г. Рыбница, ул. Кирова, д. 134/1),
- открытое акционерное общество «Бюро по управлению активами» (г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 103 «Б»),
- крестьянское (фермерское) хозяйство Садома Геннадия Сергеевича (г. Рыбница, ул. Пугачева, д. 2).
3. Назначить судебное заседание по делу № 849/20-11 на 20 января 2021 года на 10.00 в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 203.

Представителям лиц, участвующих в деле, необходимо иметь паспорта или иные официальные документы, удостоверяющие личность, надлежащим образом оформленные доверенности и их копии для приобщения к материалам дела.

4. Лицам, участвующим в деле, предлагается:

- Республиканскому некоммерческому партнерству «Ассоциация крестьянских, фермерских хозяйств и других сельскохозяйственных производителей Приднестровья» представить в судебное заседание оригиналы документов, приложенных к исковому заявлению в копиях, для обозрения;

- крестьянскому (фермерскому) хозяйству Попову Андрею Валерьевичу и третьим лицам направить Арбитражному суду и другим лицам, участвующими в деле, соответствующие требованиям статьи 98 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики отзывы по существу искового требования со ссылками на законы и иные нормативные правовые акты, а также доказательства в обоснование своих правовых позиций при наличии таковых, обеспечив поступление данных документов ко дню рассмотрения дела.
5. Разъяснить лицам, участвующим в деле, что в соответствии с пунктом 5 статьи 102-1 АПК ПМР:

- лица, участвующие в деле, после получения определения о принятии искового заявления к производству по рассматриваемому делу самостоятельно предпринимают меры по получению информации о движении дела с использованием любых источников такой информации и любых средств связи;

- лица, участвующие в деле, несут риск наступления неблагоприятных последствий в результате непринятия мер по получению информации о движении дела, если суд располагает информацией о том, что указанные лица надлежащим образом извещены о начавшемся процессе.

Информацию о движении дела можно узнать на официальном сайте Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики http://arbitr.gospmr.org/ и по телефонам: (533) 7-70-47, 7-42-07.

Определение не обжалуется. 

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                           Е. А. Кушко 
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Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д

