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    12               января               21                                                                        857/20-07
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, в составе судьи Кириленко А. В., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление ООО «Тираспольтрансгаз-Приднестровье», г. Тирасполь, ул. Свердлова, 49 (филиал г. Бендеры, г. Бендеры, пер. Кицканский, 26а) к ЗАО «Экологическое производственное предприятие «Монтэкс», г. Бендеры, ул. Индустриальная, д.8, о взыскании долга

при участии в судебном заседании:

истца: Жеман Н. Д. – доверенность №01-10/119 от 30.12.2020 года.

ответчика – не явился 

У С Т А Н О В И Л: 

ООО «Тираспольтрансгаз-Приднестровье» обратилось в Арбитражный суд ПМР с иском к ЗАО «Экологическое производственное предприятие «Монтэкс», о взыскании долга в размере 4962,07 рублей.

           Определением от 8 декабря 2020 года указанное исковое заявление принято судом к своему производству и назначено к судебному разбирательству на 18 декабря 2020 года.  Определением от 18 декабря 2020 года рассмотрение дела было отложено на 12 января 2021 года.
 Ответчик в судебное заседание не явился, при надлежащем извещении о начавшемся судебном процессе, в порядке пункта 1 статьи 102-3 АПК ПМР, о чем свидетельствует уведомление о вручении почтового отправления №243 от 8.12.2020 года, полученное ответчиком 9.12.2020 года.

 Арбитражный суд, исходя из положений пункта 2 статьи 108 АПК ПМР, учитывая факт надлежащего уведомления ответчика о начавшемся судебном процессе, а также достаточность доказательств, имеющихся в материалах дела для разрешения спора по существу, счел возможным рассмотреть дело и разрешить спор по существу в отсутствие ответчика. 

Дело рассмотрено, требования ООО «Тираспольтрансгаз-Приднестровье»   разрешено по существу, и резолютивная часть решения оглашена в судебном заседании 12 января 2021 года.

Истец, в исковом заявлении и в судебном заседании просит суд удовлетворить его требования ввиду нижеследующего. 

01.01.2018 года между истцом и ЗАО «Экологическое производственное предприятие «Монтэкс» заключен договор №76/40 на техническое обслуживание газопроводов и газового оборудования, в соответствие с которым истец обязался по заданию ответчика производить работы по техническому обслуживанию и ремонту (в т.ч. замене) и диагностированию газопроводов, газового оборудования, приборов и аппаратов находящихся на балансе (в собственности) ответчика, расположенных по адресу; г. Бендеры, ул. Индустриальная, д.8, а ответчик обязался производить оплату за оказанные услуги в размере и порядке, установленным этим Договором.

         Истец исполнил свои обязательства перед  ответчиком, в соответствии с договором №  76/40  от  01.01. 2018 года,  по техническому обслуживанию газопроводов газовых приборов, и газового оборудования, в полном объеме.

          В соответствии с пунктами  1.1, 3.1.11 (раздел 3.1)  и. 4.2.  договора ответчик обязан оплачивать указанные работы на основании акта выполненных работ в течение десяти рабочих дней с момента подписания его сторонами.

          Однако, в  результате неисполнения  договорных обязательств со стороны ответчика по оплате оказанных услуг, общая сумма долга ответчика по состоянию на 12.10.2020г, образовавшаяся за период  с 01.12.2019г. по  30.09.2020г.,  составляет 4962,07 рублей.

          Предъявленные ответчику претензии №179 от 09.10.2020г. и №167 от 07.09.2020г. оставлены без ответа и удовлетворения.

          Задолженность ответчика подтверждается Актом сверки  расчётов между истцом и ответчиком за период с 1.01.2020 года по 12.10.2020 года, подписанным сторонами, актами  выполненных работ от 16.12.2019 года, 23.03.2020 года, 5.08.2020 года, 28.09.2020 года, так же подписанными истцом и ответчиком. 

          Руководствуясь  статьями 324, 326, 731, ГК ПМР истец просит удовлетворить его требования.

          Ответчик, в судебное заседание не явилось, отзыва на иск не представил.

Суд, изучив материалы дела, оценив представленные доказательства,  находит требование ООО «Тираспольтрансгаз-Приднестровье» подлежащим удовлетворению в полном объеме. При этом суд исходит из следующего.
           Как следует из представленных истцом доказательств, явившихся предметом исследования в рамках настоящего дела, 1.01.2018 года истец и ответчик заключили Договор  №76/40 на техническое обслуживание газопроводов и газового оборудования в соответствие с которым истец обязался по заданию ответчика производить работы по техническому обслуживанию и ремонту (в т.ч. замене) и диагностированию газопроводов, газового оборудования, приборов и аппаратов находящихся на балансе (в собственности) ответчика, расположенных по адресу; г. Бендеры, ул. Индустриальная, д.8, а ответчик обязался производить оплату за оказанные услуги в размере и порядке, установленным этим Договором.

 На основании изложенного, руководствуясь положениями статьи 731 ГК ПМР, суд приходит к выводу, что между сторонами заключен договор подряда и правоотношения сторон должны регулироваться  нормами параграфа 1 главы 40 ГК ПМР, поскольку условия Договора №76/40 соответствуют требованиям статьи 731 ГК ПМР. 

           Пунктом 1 статьи 731 ГК ПМР установлено, что по договору подряда одна сторона (подрядчик) обязуется выполнить по заданию другой стороны (заказчика) определенную работу и сдать ее результат заказчику, а заказчик обязуется принять работу и оплатить ее результат.

  Пунктом 6.1. Договора №76/40 срок действия договора был определен с 1.01.2018 года по 31.12.2018 года. При этом, пунктом 6.2. этого же договора определено, что срок действия договора ежегодно автоматически продлевается на 1 год если за 30 календарных дней до истечения срока его действия ни одна сторона не заявит о его расторжении.

 Таким образом, вышеназванный договор действовал в 2020 году. 

           Истец исполнил свои обязательства перед  ответчиком в 2020 году, в соответствии с договором №  76/40  от  01.01. 2018 года  по техническому обслуживанию газопроводов газовых приборов, и газового оборудования, в полном объеме, что подтверждено актами  выполненных работ от 16.12.2019 года, 23.03.2020 года, 5.08.2020 года, 28.09.2020 года,  подписанными истцом и ответчиком. 

Пунктом 4.2. Договора №76/40 определено, что оплату за предоставленные услуги ответчик обязан был произвести на основании акта выполненных работ в течение 10 рабочих дней с момента подписания его сторонами.
Данное обязательство ответчик не исполнил, в связи с чем, общая сумма долга ответчика перед истцом по состоянию на 12.10.2020г, образовавшаяся за период  с 01.12.2019г. по  30.09.2020г.,  составляет 4962,07 рублей.

Наличие и размер долга подтверждено материалами дела: Актом сверки  расчётов между истцом и ответчиком за период с 1.01.2020 года по 12.10.2020 года, подписанным сторонами, актами  выполненных работ от 16.12.2019 года, 23.03.2020 года, 5.08.2020 года, 28.09.2020 года, так же подписанными истцом и ответчиком. 

В соответствии с пунктом 1 статьи 740 ГК ПМР, если договором подряда не предусмотрена предварительная оплата выполненной работы или отдельных ее этапов, заказчик обязан уплатить подрядчику обусловленную цену после окончательной сдачи работы при условии, что работа выполнена надлежащим образом и в согласованный срок.

          В силу обязательства одно лицо (должник) обязано совершить в пользу другого лица (кредитора) определенные действия, как то: передать имущество, выполнить работу, уплатить деньги и т.п., либо воздержаться от определенного действия, а кредитор имеет право требовать от должника исполнения его обязанности (статья 324 ГК ПМР).

           В соответствии со статьей 326 ГК ПМР, обязательства должны исполняться надлежащим образом, в соответствии с условиями обязательства и требованием закона, иных правовых актов, а при отсутствии таких условий и требований – в соответствии с обычаями делового оборота или иными обычно предъявляемыми требованиями. Односторонний отказ от исполнения обязательств недопустим (статья 327 ГК ПМР).
 Обязанность ответчика по оплате выполненных истцом работ предусмотрена пунктами 1.1., 3.1.11., 4.2. Договора №76/40 от 1.01.2018 года, а так же пунктом 1 статьи 731, пунктом 1 статьи 740 ГК ПМР

С целью урегулирования спора в досудебном порядке истец направил ответчику претензии  №179 от 09.10.2020г. и №167 от 07.09.2020г., которые были оставлены ответчиком без удовлетворения. Неисполнение требований истца послужило поводом для обращения в Арбитражный суд с настоящим иском.

 Принимая во внимание положения статьи 45 АПК ПМР, в силу которой каждое лицо, участвующее в деле, должно доказать те обстоятельства, на которые оно ссылается как на основание своих требований, суд полагает доказанным факт наличия задолженности ответчика перед истцом в размере 4962,07 рублей, за выполненные в интересах ответчика работы по техническому обслуживанию и ремонту (в т.ч. замене) и диагностированию газопроводов, газового оборудования, приборов и аппаратов находящихся на балансе (в собственности) ответчика, расположенных по адресу; г. Бендеры, ул. Индустриальная, д.8.
           Представленный истцом расчет задолженности проверен судом и признан верным. 
 При таких обстоятельствах, суд находит требования истца о взыскания с ответчика долга  в сумме 4962,07 рублей обоснованным и подлежащим удовлетворению.
           Поскольку, при подаче искового заявления, истцом была произведена оплата  государственной пошлины, за рассмотрения дела в суде первой инстанции, а исковые требования удовлетворены в полном объеме, то, по правилам статьи 84 АПК ПМР, судебные расходы по настоящему делу, в виде государственной пошлины, относятся на ответчика и подлежат взысканию с него в пользу истца.

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статями 113-117, 122-123; 125 АПК ПМР,

                                                                       Р Е Ш И Л:

1. Исковые требования ООО «Тираспольтрансгаз-Приднестровье»  - удовлетворить.

2. Взыскать с ЗАО «Экологическое производственное предприятие «Монтэкс» в пользу ООО «Тираспольтрансгаз-Приднестровье», долг в размере  4962,07  рублей. 

3. Взыскать с ЗАО «Экологическое производственное предприятие «Монтэкс» в пользу ООО «Тираспольтрансгаз-Приднестровье» расходы по оплате государственной пошлины  в сумме 248,10  рублей.

4. Взыскиваемые средства  перечислить на   расчетный счет ООО «Тираспольтрансгаз-Приднестровье»  Бендерский филиал,  расчетный счет №2212380000000671 в Бендерском филиале № 6706 ЗАО «Приднестровский Сбербанк», КУБ 38, корр. счет №20210000094, ф/к №0200041035.

Решение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 дней со дня его принятия. 

Судья                                                                                                                       А. В. Кириленко
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