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об отложении рассмотрения дела

              23                декабря            20   




                 861/20-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б, рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление исковое заявление Общества с ограниченной ответственностью «Темп-групп», Дубоссарский район, с. Дзержинское, ул. Свердлова, д. 1а, к индивидуальному предпринимателю без образования юридического лица Оной Илье Серафимовичу, г. Дубоссары, ул. Ленина, д. 51, о взыскании задолженности,  при участии:

от истца: Трандасир Д.Л. по доверенности от 22 декабря 2020 года,
от ответчика: не явился, извещен (почтовое уведомление № 3/781 от 09 декабря 2020 года),
УСТАНОВИЛ:
Общество с ограниченной ответственностью «Темп-групп» (далее – ООО «Темп-групп», истец) обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к индивидуальному предпринимателю без образования юридического лица Оной Илье Серафимовичу (далее – ИПБОЮЛ Оной И.С., ответчик), в котором просит суд взыскать с ответчика задолженность в сумме 6 360,41 рублей ПМР.

Определением Арбитражного суда ПМР от 09 декабря 2020 года названное исковое заявление принято к производству и судебное заседание назначено на 23 декабря 2020 года.

В ходе состоявшегося 23 декабря 2020 года судебного заседания судом установлена необходимость отложения разбирательства дела, в целях представления истцом доказательств, подтверждающих право собственности на предоставленный в аренду объект недвижимости, а также ввиду необходимости уточнения размера исковых требований.

При названных обстоятельствах и руководствуясь статьями 109, 128 АПК ПМР, суд 
ОПРЕДЕЛИЛ: 
Отложить разбирательство дела на 28 декабря 2020 года на 11.00 часов  в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка
