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АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org



О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
о принятии обеспечительных мер


	«  09  »    декабря  2020 г. 
	                                      Дело №   864/20-06     

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	



Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Т. И. Цыганаш, рассмотрев ходатайство Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району (г. Рыбница, ул. Кирова, 134/1) о применении обеспечительных мер по заявлению о признании несостоятельным (банкротом) дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» (Рыбницкий район, с. Большой Молокиш),
 
У С Т А Н О В И Л:

Налоговая инспекция по г. Рыбница и Рыбницкому району (далее – заявитель, налоговая инспекция, кредитор) обратилась в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики с заявлением о признании несостоятельным (банкротом) дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» (далее - должник, ДООО «Агро-Люкка»). Определением от 09 декабря 2020 года заявление налоговой инспекции принято к производству суда, возбуждено производство по делу № 864/20-06. 
Указанное заявление содержит ходатайство о применении мер по его обеспечению в виде запрещения Рыбницкому регистрационному округу государственной службы регистрации и нотариата МЮ ПМР совершать какие-либо регистрационные действия в отношении ДООО «Агро-Люкка» до вынесения решения по данному делу. 
Обеспечительные меры в силу статьи 64 АПК ПМР являются мерами, направленными на обеспечение имущественных интересов заявителя, которые допускаются в случае, если их непринятие может затруднить исполнение судебного акта по делу. Так в статье 65 АПК ПМР установлен перечень применяемых судом мер по обеспечению заявления. Согласно части второй приведенной нормы Арбитражный суд может принять обеспечительные меры, предусмотренные АПК ПМР и другими законодательными актами, а в случае необходимости принять одновременно несколько обеспечительных мер.
Законом ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» (далее – закон о банкротстве) установлено право заявителя, подавшего заявление о признании должника банкротом, на обращение в суд с ходатайством о принятии мер по обеспечению заявления (пункт 6 статьи 39 Закона о банкротстве). При этом пунктом 1 статьи 43 Закона о банкротстве установлено специальное право суда на принятие мер по обеспечению заявленных требований кредитора в соответствии с АПК ПМР. 
Как следует из заявления налоговой инспекции по состоянию на 05.12.2020г. за ДООО «Агро-Люкка» числится задолженность по платежам в бюджеты различных уровней и внебюджетные фонды в общей сумме 3 245 693,35 руб., в том числе задолженность по основному платежу, без учета пени и штрафных и финансовых санкций, и гос. пошлины, подтвержденная вступившими в силу решениями Арбитражного суда ПМР о взыскании задолженности за счет имущества должника, согласно п.3 ст.6 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», в размере 1 875 574,71 руб., что в соответствии с п.2 ст.6 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» составляет не менее 15 000 (пятнадцати тысяч) РУ МЗП, и обязательства по уплате обязательных платежей не исполнены должником в течение 3 (трех) месяцев с даты, когда они должны были быть исполнены.
Удовлетворяя заявление налоговой инспекции о применении мер по обеспечению заявления, суд руководствуется вышеприведенными специальными нормами Закона о банкротстве. Так, исходя из сути указанного закона к должнику, оказавшемуся неспособным удовлетворить требования кредиторов, последовательно применяются установленные законом процедуры банкротства, целью которых является удовлетворение требования кредиторов. Истребуемая заявителем мера направлена на сохранение баланса интересов налоговой инспекции, как конкурсного кредитора, заинтересованной в погашении в полном объеме задолженности перед государством, которая подлежит включению в реестр требований кредиторов в четвертую и пятую очередь, и направлена на обеспечение требований кредитора.
Следовательно, истребуемая обеспечительная мера, установленная подпунктом б) статьи 65 АПК ПМР, касается предмета спора, соразмерна заявленным требованиям, направлена на обеспечение защиты интересов заявителя, не нарушая при этом баланс интересов иных лиц. Также суд полагает, что истребуемая мера является исполнимой, эффективной, а также направлена на сохранение существующего положения ДООО «Агро-Люкка»  до рассмотрения дела по существу.
При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь пунктом 6 статьи 39 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О несостоятельности (банкротстве)», статьями 64, 65, 107, 128, 131 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Ходатайство Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району -  удовлетворить.
2. Запретить Рыбницкому регистрационному округу государственной службы регистрации и нотариата МЮ ПМР совершать какие-либо регистрационные действия в отношении ДООО «Агро-Люкка» до вынесения решения по делу № 864/20-06.
	
Определение подлежит  немедленному исполнению.
Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 дней со дня его вынесения. Обжалование данного определения не является основанием для его приостановления.

Судья Арбитражного суда
Приднестровской Молдавской Республики                                              Т. И. Цыганаш 
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