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АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
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О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
о продлении процедуры наблюдения


	«  08  »  апреля    20 21 г.
	                                                     Дело № 864/20-06 

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Т. И. Цыганаш, рассмотрев ходатайство временного управляющего дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» В.П. Назария о продлении процедуры наблюдения, при участии представителя Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району – С.Ю. Герб по доверенности № 1 от 11.01.2021 года,

У С Т А Н О В И Л:

определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) от 09 декабря 2020 года принято заявление Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району (далее -  налоговая инспекция, уполномоченный орган, кредитор) о признании несостоятельным (банкротом) дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» (далее – ДООО «Агро-Люкка», должник, общество). По результатам рассмотрения заявления суд определением от 21 января 2021 года  в отношении должника ввел процедуру наблюдения. Временным управляющим ДООО «Агро-Люкка» назначена В.П. Назария. Определением от 16 марта 2021 года суд, удовлетворив ходатайство временного управляющего, продлил в отношении ДООО «Агро-Люкка» процедуру наблюдения сроком до 09 апреля 2021 года включительно. Определив дату предоставления отчета до 08.04.2021 года. До установленного срока временный управляющий направила ходатайство о продлении срока процедуры наблюдения с приложенными к нему доказательствами.
Арбитражный суд, изучив представленные документы, пришел к выводу о возможности продления процедуры наблюдения ввиду следующего. Согласно подпункту к) статьи 2 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» к должнику применяется процедура наблюдения в целях обеспечения сохранности его имущества, проведения анализа финансового состояния, составления реестра требований кредиторов и проведения первого собрания кредиторов.
Согласно статье 48 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» дело о банкротстве должно быть рассмотрено в заседании арбитражного суда в срок, не превышающий 4 (четырех) месяцев с даты поступления заявления в суд, по результатам которого суд должен принять один из судебных актов, установленных статьей 49 приведенного закона. Приведенные нормы корреспондируют положениям пункта 3 статьи 59 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)».
В обязанности временного управляющего в силу пункта 1 статьи 64 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» входит,  в том числе осуществление инвентаризации имущества должника, в целях последующей реализации компетенций первого собрания кредиторов, установленных статьей 70 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)».
Как следует из представленных конкурсным управляющим документов в ходе проведенной работы установлено, что бухгалтерские документы, документы о праве собственности на имущество и другие документы в обществе отсутствуют. Для восстановления статей баланса, определения конкурсной массы в целях получения заключения независимого оценщика о рыночной стоимости объектов недвижимости, временным управляющим направлен запрос в ГУП «РБТИ» г. Тирасполь. Данный запрос направлен в связи с необходимостью проведения технической инвентаризации объектов недвижимости, принадлежащих обществу, с внесением изменений и дополнений в инвентарные дела и технические паспорта. Техническая инвентаризация объектов недвижимости, находящихся в Рыбницком районе с. Броштяны, с. Гараба, с. Большой Молокиш, с. Красненькое проведена, документы находятся в стадии подготовки.
Временным управляющим проведена работа по сверке данных о поставленных на регистрационный учет МРЭО ГАИ г. Рыбница и ГУП «СТиС» МВД ПМР автоматических и самоходных машин и прицепов с информацией ГС СИ МЮ ПМР о реализованном имуществе. Согласно имеющейся информации транспортные средства, реализованные ГССИ (4 единицы) и самоходные машины (6 единиц) с учета МРЭО ГАИ и СТиС МВД ПМР не сняты. Арбитражным управляющим ведется работа по выявлению местонахождения имущества, представленного в инвентаризационной описи.
Данные обстоятельства позволяют суд прийти к выводу об обоснованности заявленного ходатайства  о продлении срока наблюдения на один месяц, в целях предоставления возможности временному управляющему установления местонахождения имущества, указанного в инвентаризационной описи, определения конкурсной массы для завершения процедуры наблюдения в соответствии с требованиями статьи 72 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)».
 На основании изложенного, Арбитражный суд, руководствуясь статьями 128, 131 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 48, 59, 70 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)»,

О П Р Е Д Е Л И Л:

1.  Удовлетворить заявленное ходатайство  о продлении процедуры наблюдения.
2. Продлить в отношении ДООО «Агро-Люкка» процедуру наблюдения сроком до 10 мая 2021 года включительно.
3. Временному управляющему ДООО «Агро-Люкка» В.П. Назария во исполнение статьи 64 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» до 08.05.2021 года представить суду отчет о своей деятельности.
4. Назначить судебное заседание по рассмотрению дела № 864/20-06 о несостоятельности (банкротстве) ДООО «Агро-Люкка» на 10.05.2021 год на 14-00 час. в здании Арбитражного суда каб. 201.
5. Направить настоящее определение в адрес:
- временного управляющего В.П. Назария (г. Рыбница, 2 пер. Бородина, д. 13);
- Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району (г. Рыбница, ул. Кирова, 134/1);
- дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» (Рыбницкий район, с. Большой Молокиш).

Определение не обжалуется.

Судья Арбитражного суда
Приднестровской Молдавской Республики                                              Т. И. Цыганаш 
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