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АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org



О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
о включении требований 
в реестр требований кредиторов

	«   20   »       апреля       20  21 г.
	                               Дело №     864/20-06     

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	


               
Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Т. И. Цыганаш, рассмотрев заявление общества с ограниченной ответственностью «Племжив агроэлит» о включении требований в реестр требований кредиторов дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» на предмет их обоснованности, при участии:
- общества с ограниченной ответственностью «Племжив агроэлит» - Н.А. Царяпкина по доверенности от 15 апреля 2021 года № 118/06-02,
- временного управляющего, представителя ДООО «Агро-Люкка» - В.П. Назария,
разъяснив лицам, участвующим в деле, права и обязанности, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса (далее – АПК ПМР),  

У С Т А Н О В И Л:

Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району обратилась 09 декабря 2020 года в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики (далее – суд) с заявлением о признании дочернего общества с ограниченной ответственностью 
«Агро-Люкка» (далее – ДООО «Агро-Люкка», должник)банкротом . Определением от 21 января 2021 года заявление налоговой инспекции удовлетворено, в отношении ДООО «Агро-Люкка» введена процедура наблюдения, временным управляющим назначена В.П. Назария. Указанная информация во исполнение требований статьи 25 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» (далее – Закон о банкротстве) размещена в газете «Приднестровье» от 04.02.2021 года № 18 (6673). Пунктом 11 определения от 11 января 2021 года на временного управляющего В.П. Назария возложены обязанности руководителя ДООО «Агро-Люкка», о чем внесена соответствующая запись в Государственный реестр юридических лиц. 
Общество с ограниченной ответственностью «Племжив агроэлит» (далее – ООО «Племжив агроэлит», заявитель, кредитор) 31 марта 2021 года обратилось в суд с заявлением о включении в реестр кредиторов должника. Согласно пункту 4 статьи 45 Закона о банкротстве в случае признания арбитражным судом требований заявителя обоснованными и введения наблюдения, требования иных заявителей рассматриваются в порядке, предусмотренном статьей 68 настоящего Закона. Суд, определяя в порядке указанной статьи состав и размер требований ООО «Племжив агроэлит», установил следующие обстоятельства.
Так согласно представленных заявителем доказательств в обоснование требования  судом установлено следующие обстоятельства:
- на основании Решения Арбитражного суда от 04 декабря 2015 года по делу 
№ 1278/15-11, вступившего в законную силу 25 декабря 2015 года, судом выдан 11 января 2016 года исполнительный лист о взыскании с ДООО «Агро-Люкка» в пользу ООО «Племжив агроэлит» задолженность на общую сумму 235 928,70 рублей, из которой основной долг  - 174 762,00 рубля, пеня 61 166 рублей;
- на основании Решения Арбитражного суда от 04 декабря 2015 года по делу 
№ 1290/15-05, вступившего в законную силу 25 декабря 2015 года, судом выдан 29 декабря 2015 года исполнительный лист о взыскании с ДООО «Агро-Люкка» в пользу ООО «Племжив агроэлит» задолженности на сумму 304 782,00 рублей и пени в размере 113 988,46 рублей;
- на основании Решения Арбитражного суда от 12 ноября 2020 года по делу 
№ 652/20-12, вступившего в законную силу 12 января 2020 года, судом выдан 20 января 2020 года исполнительный лист о взыскании с ДООО «Агро-Люкка» в пользу ООО «Племжив агроэлит» процентов за пользование чужими денежными средствами в размере 49 545,00 рублей;
- на основании Решения Арбитражного суда от 12 ноября 2020 года по делу 
№ 651/20-12, вступившего в законную силу 12 января 2020 года, судом выдан 18 января 2020 года исполнительный лист о взыскании с ДООО «Агро-Люкка» в пользу ООО «Племжив агроэлит» процентов за пользование чужими денежными средствами в размере 87 941,80 рублей.
Указанные  исполнительные листы, выданные Арбитражным судом, направлены ГССИ МЮ ПМР Рыбницкий и Каменский отдел. Согласно представленной информации ГССИ МЮ ПМР Рыбницкий и Каменский отдела от 06 апреля 2021 года за № 10-11/1402 на основании исполнительных листов возбуждены исполнительные производства с указанием наличия по состоянию на 06 апреля 2021 года задолженности ДООО «Агро-Люкка» перед ООО «Племжив агроэлит»:
- по исполнительному производству № 142/2-17 от 21.08.2017 года, возбужденному на основании исполнительного листа № 1287/15-11 от 04.12.2015 года, в сумме 235 928,72 рублей;
- по исполнительному производству № 141/2-17 от 21.08.2017 года, возбужденному на основании исполнительного листа № 1290/15-05 от 04.12.2015 года, в сумме 418 770,46 рублей;
- по исполнительному производству № 90/2-21 от 29.01.2021 года, возбужденному на основании исполнительного листа № 652/20-12 от 12.11.2020 года, в сумме 49 545,00 рублей;
- по исполнительному производству № 891/2-21 от 29.01.2021 года, возбужденному на основании исполнительного листа № 651/20-12 от 12.11.2020 года, в сумме 87 941,80 рублей.
Итого по данным ГССИ МЮ ПМР Рыбницкий и Каменский отдел по состоянию на 06.04.2021 года задолженность ДООО «Агро-Люкка» перед ООО «Племжив агроэлит» составляет 792 185,96 рублей.
Согласно пункту 3 статьи 4 Закона о банкротстве размер денежных обязательств или обязательных платежей считается установленным, если он определен судом в порядке, предусмотренном указанным Законом.
Как следует из пунктов 1, 3 статьи 16 с учетом пункта 1 статьи 68 Закона о банкротстве требования кредиторов включаются в реестр требований арбитражным управляющим на основании определения арбитражного суда о включении указанных требований в реестр требований кредиторов должника. 
Арбитражный суд, изучив материалы дела, приходит к выводу о том, что требования ООО «Племжив агроэлит» о включении в  реестр кредиторов должника ДООО 
«Агро-Люкка» подлежат удовлетворению по следующим основаниям.
Задолженность ДООО «Агро-Люкка» возникла до подачи заявления налоговой инспекции в суд и вынесения судом определения о введении в отношении должника процедуры наблюдения. Задолженность ДООО «Агро-Люкка» перед ООО «Племжив агроэлит» в общей сумме 792 185,96 рублей года подтверждена решениями Арбитражного суда, вступившими в законную силу и не исполненными на дату подачи заявления. Задолженность ДООО «Агро-Люкка» перед ООО «Племжив агроэлит»   в сумме 792 185,96 рублей не относится к текущим платежам, порядок определения которой закреплен  статьей 5 Закона о банкротстве.
Согласно пункту 1 статьи 68 Закона о банкротстве предъявление требования кредитора к должнику в тридцатидневный срок с даты опубликования сообщения о введении наблюдения, предоставляет кредитору право участия в первом собрании кредиторов, участники которого по результатам должны принять одно из решений, установленных статьей 71 в пределах компетенции статьи 70 Закона о банкротстве.
Таким образом, заявитель, обратившись в суд в установленный тридцатидневный срок, с учетом определения от 08 апреля 2021 года о продлении срока наблюдения на один месяц, вправе принимать участие в собрании кредиторов в целях принятия решений, как то предусмотрено статьей 71 Закона о банкротстве в корреспонденции с частью второй пункта 1 статьи 69 указанного закона, согласно которой первое собрание кредиторов должно состояться не позднее чем за 10 (десять) дней до даты окончания наблюдения.
Согласно части второй пункта 1 статьи 4 Закона о банкротстве состав и размер денежных обязательств, возникших до принятия арбитражным судом заявления о признании должника банкротом и заявленных после принятия арбитражным судом такого заявления и до принятия решения о признании должника банкротом и об открытии конкурсного производства, определяются на дату введения каждой процедуры банкротства, следующей после наступления срока исполнения соответствующего обязательства. 
На основании установленных обстоятельств, суд, руководствуясь положениями пунктов 1, 3 статьи 4 в корреспонденции с пунктом 1 статьи 68 Закона о банкротстве, приходит к выводу, что заявленные после принятия заявления о введении процедуры наблюдения состав и размер ООО «Племжив агроэлит» требований, возникли до принятия судом заявления, следовательно, подлежат определению в сумме 792 185,96 рублей на дату введения процедуры наблюдения. 
В отношении заявленных требований временный управляющий В.П. Назария, наделенная определением от 21 января 2021 года полномочиями руководителя должника, в части наличия кредиторской задолженности в сумме 792 185,96 рублей перед ООО «Племжив агроэлит» возражений не представила.
Принимая во внимание установленные судом обстоятельства, а именно наличие кредиторской задолженности по денежному обязательствам, возникшим из гражданско-правовых правоотношений, подтвержденных вступившими в законную силу решениями суда, до введения процедуры наблюдения, то есть до 21 января 2021 года, отсутствие обоснованных возражений со стороны должника, временного управляющего, суд, руководствуясь пунктом 1 статьи 1, пунктами 1, 3 статьи 4, статьей 68 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», считает законными и обоснованными требования ООО «Племжив агроэлит» о включении в реестр требований кредиторов ДООО «Агро-Люкка» в размере 792 185,96 рублей.
В соответствии со статьями 130 и 135 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» требования заявителя подлежат включению в реестр требований кредиторов на основании настоящего судебного акта в состав пятой очереди.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 128, 131 АПК ПМР, и в соответствии с пунктом 1 статьи 4, статьей 68, статьями 130 и 135 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)»,                    

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Заявление общества с ограниченной ответственностью «Племжив агроэлит» о включении требований в реестр требований кредиторов дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» удовлетворить.
2. Включить требования общества с ограниченной ответственностью 
«Племжив агроэлит» в размере 792 185,96 рублей, в реестр требований кредиторов дочернего общества с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» – в состав пятой очереди.
3. Во исполнение части второй пункта 5 статьи 68 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», направить настоящее определение:
- должнику  - дочернее общество с ограниченной ответственностью «Агро-Люкка» (Рыбницкий район, с. Большой Молокиш);
- временному управляющему - В.П. Назария (г. Рыбница, 2 пер. Бородина, д. 13);
- кредитору – общество с ограниченной ответственностью «Племжив агроэлит» (Рыбницкий район, с. Ульма, ул. Ленина, д. 33 кв.2).

Определение вступает в силу немедленно и может быть обжаловано.


Судья Арбитражного суда
Приднестровской Молдавской Республики                                         Т. И. Цыганаш 
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