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АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об отложении судебного заседания 


	«  1  »     июня   2021 года                                                                  Дело №  877/20-(02)12

г. Тирасполь


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Григорашенко И. П. рассматривая в открытом судебном заседании  исковое заявление общества с ограниченной ответственностью «Дорожно-ремонтная строительная организация «Радикал» (г.Рыбница ул.Чернышевского, 51) к Государственной администрации Рыбницкого района и г. Рыбница (г. Рыбница, пр. Победы, 4) и к Муниципальному унитарному предприятию «Жилищно-эксплуатационная управляющая компания г. Рыбница» (г. Рыбница, ул. С. Лазо, 1 «б») о взыскании денежных средств, с участием в деле в качестве третьих лиц: Финансового управления по г. Рыбница и Рыбницкому району Государственной бюджетной службы Министерства финансов ПМР (г. Рыбница, пр. Победы, 4) и Совета народных депутатов Рыбницкого района и г.Рыбница (г. Рыбница, пр. Победы, 4), с участием в деле Прокуратуры ПМР (г. Тирасполь, ул. К. Либкнехта д. 383) при участии представителей:
- ООО «ДРСО «Радикал» - Добровольского В.А. по доверенности от 18 января 2021 года, 
- Государственной администрации по г. Рыбница и Рыбницкому р-ну – Белогорцевой  О.Ю. по доверенности от 11 января 2021 года, 
- Финансового управления по г. Рыбница и Рыбницкому району Государственной бюджетной службы Министерства финансов ПМР – Гаджула И.Н. по доверенности от 25 февраля 2021 года. 
- Совета народных депутатов Рыбницкого р-на и г. Рыбница – Багрина Д.П. по доверенности от 14 мая 2021 года,
- Прокуратура ПМР -  Дистряновой  Н.В. по доверенности от 14 мая 2021 года, 

У С Т А Н О В И Л:

во исполнение постановления кассационной инстанции Арбитражного суда от 20 апреля  2021 года № 26/21-08к по делу № 877/20-(02)12  к производству Арбитражного суда принято исковое заявление ООО «ДРСО «Радикал» о взыскании денежных средств. Судебное заседание назначено на 18 мая 2021 года. Рассмотрение дела откладывалось. 
В состоявшемся 1 июня 2021 года судебном заседании, проверяя в порядке статьи 104 АПК ПМР явку лиц, участвующих в деле, Арбитражный суд установил отсутствие соответчика - Муниципального унитарного предприятия «Жилищно-эксплуатационная управляющая компания г. Рыбница».   При этом в материалах дела имеется почтовое уведомление № 2/188 от 6 мая 2021 года, подтверждающее получение им копии определения Арбитражного суда о принятии искового заявления к производству. Учитывая указанное обстоятельство, а также следуя положениям пункта 2 статьи 108 АПК ПМР, Арбитражный суд не усмотрел препятствий для рассмотрения дела в отсутствие соответчика - МУП «Жилищно-эксплуатационная управляющая компания                  г. Рыбница».
В ходе судебного заседания рассмотрено заявление о вступлении прокурора в дело, рассматриваемое Арбитражным судом. В соответствии с положениями статьи 33 АПК ПМР на основании поданного заявления Прокурор был допущен к участию в деле                           № 877/20-(02)12 с правами и обязанностями лица, участвующего в деле,  о чем сделана отметка в протоколе судебного заседания. 
Также в  ходе судебного заседания  рассмотрено заявление истца об изменении предмета иска. Так как поданное истцом  заявление об изменении предмета иска  направлено на изменение одновременно и предмета и основания иска, что является нарушением статьи 29 АПК ПМР,  и в связи с  позицией, изложенной в Постановлении кассационной инстанции Арбитражного суда от 20 апреля 2021 года № 26/21-08к, Арбитражным судом отказано в принятии изменения предмета иска, о чем вынесено определение в порядке пункта 3 статьи 128 АПК ПМР без оформления отдельного процессуального документа. 
Истцом в судебное заседание представлены дополнительные письменные доказательства и заявлено ходатайство о приобщении таковых к материалам дела. С учетом мнения лиц, участвующих в деле, в порядке статьи 107 АПК ПМР Арбитражный суд  рассмотрел данное ходатайство и удовлетворил таковое. 
В соответствии с положениями статьи 33 АПК ПМР прокурор,  вступая в процесс,  наделяется правами и обязанностями лиц, участвующих в деле, и дает заключение по делу. В целях подготовки указанного заключения представителем прокуратуры заявлено ходатайство об отложении судебного заседания.  Арбитражный суд находит данное ходатайство обоснованным и подлежащим удовлетворению. 

На основании изложенного, руководствуясь статьями 107, 109, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд, 

О П Р Е Д Е Л И Л:

1.      Ходатайство  Прокуратуры ПМР   удовлетворить. 
2. Рассмотрение дела № 877/20-(02)12 отложить на 16 июня 2021 года на 11.00 в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу:              г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 205.


Определение не обжалуется.

Судья Арбитражного суда
Приднестровской Молдавской Республики                                        И. П. Григорашенко
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