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АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

3300, г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org




О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
о принятии искового заявления к производству
и назначении судебного заседания


	«24» декабря 2020 года
	                                           Дело №  901/20-02

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи               Е.В.Качуровской, рассмотрев вопрос о принятии к производству искового заявления общества с ограниченной ответственностью «Глок» (г.Бендеры ул.Ленинградская,50 к.72, г.Бендеры м-н Северный, д.7 к.3) к обществу с ограниченной ответственностью «Фаэтон» (Слободзейский район с.Никольское ул.Лесная, 2-а) о взыскании задолженности, а также изучив приложенные к нему документы,

У С Т А Н О В И Л:

Определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 21 декабря 2020 года исковое заявление ООО «Глок» к ООО «Фаэтон» о взыскании задолженности оставлено без движения ввиду несоблюдения требований ст.91,93 АПК ПМР. Истцу предложено в срок до 12 января 2021 года устранить обстоятельства, послужившие основанием для оставления иска без движения. 
Во исполнение указанного определения, 24 декабря 2020 года в Арбитражный суд были представлены исправленное исковое заявление, справки ОАО «Эксимбанк»                № 05-18/1115 от 24.12.2020 г., ЗАО «Агропромбанк» № 01-07-2/2/1348 от 24.12.2020 г., ЗАО «Сбербанк» № 01-08/2691 от 24.12.2020 г. Обстоятельства, послужившие основанием для оставления искового заявления без движения, устранены.
В поданном в Арбитражный суд исковом заявлении содержится ходатайство истца   об отсрочке уплаты государственной пошлины ввиду отсутствия у ООО «Глок»  денежных средств.  
В соответствии с пунктом 4 статьи 80 АПК ПМР, Арбитражным судом, исходя из имущественного положения стороны, может быть предоставлена отсрочка уплаты государственной пошлины. Аналогичная норма содержится в части второй пункта 2 статьи 5 Закона ПМР «О государственной пошлине».  
Согласно п.7 Постановления Пленума Арбитражного суда ПМР №1 от 21 сентября 2012 г. «О некоторых  вопросах применения законодательства о государственной пошлине», ходатайство об отсрочке уплаты госпошлины может быть удовлетворено в тех случаях, когда представленные документы, с момента выдачи которых до обращения в суд прошло не более одного дня, свидетельствуют об отсутствии на банковских счетах денежных средств в размере, необходимом для уплаты государственной пошлины. 
Как следует из представленной суду справки ОАО «Эксимбанк» № 05-18/1115 от 24.12.2020 г., остаток денежных средств на текущем счете ООО «Глок» в рублях
составляет 0,0 рублей, открытых счетов в иностранной валюте не имеется.
Согласно справке ЗАО «Агропромбанк» № 01-07-2/2/1348 от 24.12.2020 г. и справке ЗАО «Сбербанк» № 01-08/2691 от 24.12.2020 г., у ООО «Глок» открытых счетов в рублях ПМР и в иностранной валюте не имеется. 
Поскольку представленные суду справки ОАО «Эксимбанк» № 05-18/1115 от 24.12.2020 г., ЗАО «Агропромбанк» № 01-07-2/2/1348 от 24.12.2020 г., ЗАО «Сбербанк» № 01-08/2691 от 24.12.2020 г. подтверждают отсутствие денежных средств у ООО «Глок», Арбитражный суд находит ходатайство об отсрочке уплаты государственной пошлины обоснованным и подлежащим удовлетворению. 
Учитывая, что истцом устранены обстоятельства, послужившие основанием для оставления искового заявления без движения, соответствие искового заявления требованиям статей 91 – 93 АПК ПМР, поданное заявление подлежит принятию к производству Арбитражного суда в силу части первой пункта 3 статьи 96-1 АПК ПМР. 
На основании изложенного, руководствуясь пунктом 4 статьи 80,  статьями 95, 96-1 п.3, 101-102-2, 128  Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, 

О П Р Е Д Е Л И Л:
1. Принять к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики исковое заявление ООО «Глок» к ООО «Фаэтон» о взыскании задолженности, и возбудить производство по делу.
1. Удовлетворить ходатайство истца, предоставить ООО «Глок» отсрочку по уплате государственной пошлины до окончания рассмотрения дела № 901/20-02 в суде первой инстанции.
1. Назначить судебное заседание на 13 января 2021 года на 10.45 час. в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 307.
4.Сторонам обеспечить явку своих представителей в судебное заседание, представителям иметь документы, удостоверяющие личность, надлежащим образом оформленные доверенности и их копии для приобщения к материалам дела.
5. Лицам, участвующим в деле, представить следующие документы:
- представителю истца  представить в судебное заседание для обозрения оригиналы документов, приложенных к заявлению в копиях;
- представителю ответчика до судебного заседания предлагается представить отзыв по существу искового заявления со ссылкой на законы и иные нормативные правовые акты, 
а также доказательства в обоснование своей правовой позиции; представить суду доказательство направления истцу отзыва и прилагаемых к нему документов.
6. Разъяснить лицам, участвующим в деле, что в соответствии с пунктом 5 статьи 102-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики:
- лица, участвующие в деле, после получения определения о принятии заявления к производству по рассматриваемому делу самостоятельно предпринимают меры по получению информации о движении дела с использованием любых источников такой информации и любых средств связи;
- лица, участвующие в деле, несут риск наступления неблагоприятных последствий в результате непринятия мер по получению информации о движении дела, если суд располагает информацией о том, что указанные лица надлежащим образом извещены о начавшемся процессе.
Информацию о движении дела можно узнать на официальном сайте Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики http://arbitr.gospmr.org/, а также по телефонам: (533) 7-70-47, 7-42-07.
Определение не обжалуется. 

Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики                                        Е.В.Качуровская



 

Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д
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