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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
О возвращении заявления
	11 января 2021 года
	                                       Дело №920/20-09 

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Шевченко А. А., рассмотрев вопрос о принятии к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики заявления ликвидатора потребительского кооператива «Бендерский жилищный кооператив «Борисовский» (г.Бендеры, ул.Одесская д.1 к.50) о признании несостоятельным (банкротом),

УСТАНОВИЛ:
ликвидатор потребительского кооператива «Бендерский жилищный кооператив «Борисовский» обратился в Арбитражный суд ПМР с заявлением о признании потребительского кооператива «Бендерский жилищный кооператив «Борисовский» несостоятельным (банкротом).

Статьями 34-38 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» (далее по тексту – Закон) установлены требования к заявлению о признании несостоятельным (банкротом).

Согласно пункту 1 статьи 34 Закона  заявление должника подается в арбитражный суд в письменной форме.
В заявлении должника должны быть указаны:

а) наименование арбитражного суда, в который подается указанное заявление;

б) сумма требований кредиторов по денежным обязательствам в размере, который не оспаривается должником;

в) сумма задолженности по возмещению вреда, причиненного жизни или здоровью граждан, оплате труда работников должника и выплате им выходных пособий, сумма вознаграждения, причитающегося для выплаты вознаграждений по авторским договорам;

г) размер задолженности по обязательным платежам;

д) обоснование невозможности удовлетворить требования кредиторов в полном объеме или существенного осложнения хозяйственной деятельности при обращении взыскания на имущество должника;

е) сведения о принятых к производству судами общей юрисдикции, арбитражным судом, третейским судом исковых заявлениях к должнику, исполнительных документах, а также об иных документах, предъявленных для списания денежных средств со счетов должника в безакцептном порядке;

ж) сведения об имеющемся у должника имуществе, в том числе о денежных средствах, и о дебиторской задолженности;

з) номера счетов должника в банках и иных кредитных организациях, адреса банков и иных кредитных организаций;

и) размер вознаграждения арбитражного управляющего;

к) перечень прилагаемых документов.

В заявлении должника могут быть указаны иные имеющие отношение к рассмотрению дела о банкротстве сведения.

К заявлению должника также могут быть приложены имеющиеся у должника ходатайства (пункт 2 статьи 34 Закона).
В соответствии со статьей 35 Закона кроме документов, предусмотренных Арбитражным процессуальным кодексом Приднестровской Молдавской Республики, к заявлению должника прилагаются документы, подтверждающие:

а) наличие задолженности, а также неспособность должника удовлетворить требования кредиторов в полном объеме;

б) иные обстоятельства, на которых основывается заявление должника.

К заявлению должника также прилагаются:

а) учредительные документы должника-юридического лица, а также свидетельство о государственной регистрации юридического лица или документ о государственной регистрации индивидуального предпринимателя;

б) список кредиторов и должников заявителя с расшифровкой кредиторской и дебиторской задолженностей и указанием адресов кредиторов и должников заявителя;

в) бухгалтерский баланс на последнюю отчетную дату или заменяющие его документы либо документы о составе и стоимости имущества должника - гражданина;

г) решение собственника имущества должника-унитарного предприятия или учредителей (участников) должника, а также иного уполномоченного органа должника об обращении должника в арбитражный суд с заявлением должника при наличии такого решения;

д) решение собственника имущества должника-унитарного предприятия или учредителей (участников) должника, а также иного уполномоченного органа должника об избрании (назначении) представителя учредителей (участников) должника или представителя собственника имущества должника-унитарного предприятия;

е) протокол собрания работников должника, на котором избран представитель работников должника для участия в арбитражном процессе по делу о банкротстве, если указанное собрание проведено до подачи заявления должника;

ж) отчет о стоимости имущества должника, подготовленный независимым оценщиком, при наличии такого отчета;

з) иные документы в случаях, предусмотренных настоящим Законом;

и) акт инвентаризации имущества должника-организации на последнюю отчетную дату.

К заявлению должника прилагаются подлинники указанных в настоящей статье документов или их заверенные надлежащим образом копии.
В нарушение указанных требований Закона в заявлении ликвидатора потребительского кооператива «Бендерский жилищный кооператив «Борисовский» отсутствуют сведения, предусмотренные статьями 34, 35 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)».
Кроме того согласно пункту 1 статьи 34 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» заявление подписывается руководителем должника - юридического лица или лицом, уполномоченным в соответствии с учредительными документами должника на подачу заявления о признании должника банкротом.

Вместе с тем учредительные документы должника – юридического лица к заявлению не приложены, в связи с чем, суд исходит из невозможности установления наличия полномочия Елатмановой А. В. на подписание заявления о признании потребительского кооператива «Бендерский жилищный кооператив «Борисовский» несостоятельным (банкротом) без возбуждения конкурсного производства.
В силу пункта 1 статьи 41 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» заявление о признании должника банкротом, не соответствующее требованиям, предусмотренным статьями 34-38 настоящего Закона, и приложенные к нему документы возвращаются арбитражным судом.
На основании изложенного и руководствуясь ст.131 АПК ПМР, ст.ст.34, 35, 41 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» суд:
ОПРЕДЕЛИЛ:
Возвратить ликвидатору потребительского кооператива «Бендерский жилищный кооператив «Борисовский» заявление о признании потребительского кооператива «Бендерский жилищный кооператив «Борисовский» несостоятельным (банкротом) и приложенные к нему документы на 10 листах.

Определение может быть обжаловано в течение 15 дней после принятия в кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР.

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики
 
           

   Шевченко А. А.
Форма  № Ф-1

Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г.  №  104 о/д

