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Об оставлении кассационной жалобы без движения  
                04              марта                21   



                           17/21-08к               

Судья, заместитель Председателя Арбитражного суда Приднестровской  Молдавской Республики Шидловская О.А., рассмотрев кассационную жалобу индивидуального предпринимателя Костаревой Февронии Феодоровны (г.Слободзея, ул.Советской Армии, д. 212) на решение Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 05 февраля 2021 года по делу №930/20-02 (судья Качуровская Е.В.), возбужденному по заявлению индивидуального предпринимателя Костаревой Февронии Феодоровны об оспаривании решения Налоговой инспекции по г.Слободзея и Слободзейскому району (г.Слободзея, ул. Фрунзе, 10) о привлечении к административной ответственности от 11.12.2020г. №322-0292-20,
УСТАНОВИЛА:
Индивидуальный предприниматель Костарева Феврония Феофановна (далее – ип Костарева Ф.Ф., заявитель, податель жалобы) обратилась в арбитражный суд с заявлением об оспаривании решения НИ по г. Слободзея и Слободзейскому району №322-0292-20 от 11 декабря 2020 года о привлечении ее к административной ответственности. 
Решением от 05 февраля 2021 года суд требования ип Костаревой Ф.Ф. удовлетворил: признал незаконным и отменил Постановление №322-0292-20 от 11 декабря 2020 года начальника НИ по г. Слободзея и Слободзейскому району о привлечении ип Костаревой Ф.Ф. к административной ответственности, предусмотренной пунктом 3 статьи 15.5. КоАП ПМР и производство по делу об административном правонарушении в отношении индивидуального предпринимателя - прекратил на основании подпункта ж) статьи 24.5. КоАП ПМР.
Заявитель, не согласившись с принятым решением, обратилась в арбитражный суд с кассационной жалобой, в которой просит решение арбитражного суда от 05 февраля 2021 года отменить и принять новое решение.
Обязательные требования к кассационной жалобе установлены статьей 141 Арбитражного процессуального кодекса ПМР (далее – АПК ПМР).
В соответствии с частью второй пункта 3 статьи 141 АПК ПМР к кассационной жалобе прилагается ее текст на электронном носителе. Однако, как усматривается из материалов дела, подателем жалобы приведенное процессуальное требование не соблюдено. Так, несмотря на то, что в перечне документов, прилагаемых к кассационной жалобе, указано о направлении текст кассационной жалобы на электронную почту Арбитражного суда ПМР, такого поступления не имеется. 

При таких обстоятельствах кассационная инстанция приходит к выводу о том, что подателем кассационной жалобы не выполнены требования статьи 141 АПК ПМР.

В соответствии с пунктом 1 статьи 143-1 АПК ПМР, если кассационная жалоба подана с нарушением требований, установленных статьей 141 АПК ПМР, кассационная инстанция арбитражного суда выносит определение об оставлении кассационной жалобы без движения.
Принимая во внимание изложенное, руководствуясь статьями 128, 139, 143-1 АПК ПМР, суд 
ОПРЕДЕЛИЛ:
1. Оставить кассационную жалобу ип Костаревой Ф.Ф,  без движения.

2. Предложить ип Костаревой Ф.Ф. в срок до 12 марта 2021 года, исправить указанный в настоящем определении недостаток, а именно направить в адрес Арбитражного суда ПМР текст кассационной жалобы на электронном носителе.
3. Разъяснить, что в случае не устранения недостатков поданной кассационной жалобы, таковая будет возвращена на основании подпункта д) пункта 1 статьи 144 АПК ПМР.

Судья, 

заместитель Председателя
Арбитражного суда ПМР                                                                             О.А. Шидловская
