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Об  отказе в удовлетворении ходатайства о принятии обеспечительных мер
               19               января             21   




                 1/21-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б., рассмотрев материалы дела по заявлению Общества с ограниченной ответственностью «Градина», Слободзейский район, с. Парканы, ул. Ворошилова, д.113, к Министерству сельского хозяйства и природных ресурсов Приднестровской Молдавской Республики, г. Тирасполь, ул. Юности, д. 58/3, о признании отказа в предоставлении земельного участка в арендное пользование незаконным, 
УСТАНОВИЛ:

Общество с ограниченной ответственностью «Градина» (далее – заявитель, ООО «Градина») обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением, в котором просит признать отказ Министерства сельского хозяйства и природных ресурсов ПМР  в предоставлении ООО «Градина»  земельного участка в аренду площадью 85,9 га, кадастровый номер 57-64-000032,  незаконным.

Определением Арбитражного суда ПМР от 19 января 2021 года заявление принято к производству и рассмотрение дела назначено на 28 января 2021 года.

В тексте заявления содержится ходатайство заявителя о принятии обеспечительных мер в порядке статей 64,65 АПК ПМР в виде:

- запрета Министерству сельского хозяйства и природных ресурсов ПМР совершать действия по предоставлению земельных участков, засеянных ООО «Градина»  озимой пшеницей, общей площадью 85,9 га, кадастровый номер 57-64-000032, другому землепользователю, а в случае, если решение о предоставлении спорного земельного участка принято, запретить выдавать к оформлению права землепользования правоустанавливающие документы на право пользования землей; 

- запретить Министерству юстиции ПМР производить регистрацию права пользования земельным участком общей площадью 85,9 га с кадастровым номером 57-64-000032.

Ходатайство мотивировано тем, что заявленные к предоставлению в арендное пользование земельные участки общей площадью 85,9 га, кадастровый номер 57-64-000032, могут быть предоставлены в пользование другому лицу, что приведет к причинению заявителю значительного ущерба в виду невозможности обработки посевов и  получения продукции с указанных земельных участков (упущенная выгода), потери вложений – затраты на обработку земельных участков, посев, использование удобрений, затраты на ГСМ, выплату заработной платы работникам и прочие затраты – реальный ущерб.
Суд, рассмотрев ходатайство заявителя, находит его не подлежащим удовлетворению. При этом суд исходит из следующего.
В соответствии с пунктом 1 статьи 64 АПК ПМР арбитражный суд по заявлению лица, участвующего в деле, а в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом, и иного лица, может принять срочные временные меры, направленные на обеспечение иска или имущественных интересов заявителя (обеспечительные меры). Обеспечительные меры допускаются, если непринятие этих мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта, либо в целях предотвращения причинения значительного ущерба заявителю (пункт 2 статьи 64 АПК ПМР). 

Таким образом, обеспечительные меры должны соответствовать заявленным требованиям, то есть быть непосредственно связанными с предметом спора, соразмерными заявленным требованиям, необходимыми и достаточными для обеспечения исполнения судебного акта. При этом суд должен проверить аргументированность заявления о принятии обеспечительных мер и принять эти меры, когда имеется реальная угроза невозможности в будущем исполнить судебный акт.
В данном случае, заявитель, в своем ходатайстве не приводит доводов, позволяющих суду сделать вывод, о наличии реальной угрозы невозможности, либо затруднительности в будущем исполнить судебный акт, доказательства тому не представлены. 
Доводы заявителя о возможности предоставления испрашиваемых ООО «Градина» земельных участков другому землепользователю, не может служить достаточным основанием для принятия заявленных обеспечительных мер, поскольку не связано с лишением права на объекты гражданских прав (плоды, продукцию и доходы).

Как усматривается из материалов дела, предметом заявленных требований является оспаривание решения государственного органа, оформленное в виде письма Министерства сельского хозяйства и природных ресурсов ПМР, которым отказано ООО «Градина» в предоставлении в аренду земельных участков общей площадью 85,9 га, кадастровый номер 57-64-000032. 
В соответствии с пунктом 3 статьи 130-11 АПК ПМР, при рассмотрении заявления о признании ненормативного правового акта недействительным, решений и действий (бездействия) незаконными арбитражный суд по ходатайству заявителя может приостановить действие оспариваемого акта, решения.

Названные нормы процессуального законодательства определяет специальную меру, которую вправе принять арбитражный суд при оспаривании ненормативных актов, решений и действий (бездействия) органов государственной власти.

Вместе с тем, заявленные ООО «Градина» обеспечительные меры не связаны с приостановлением действия оспариваемого решения.
Учитывая изложенное, руководствуясь статьями 64, 65-2, 128 АПК ПМР, суд 

ОПРЕДЕЛИЛ:
Ходатайство  ООО «Градина» о принятии обеспечительных мер оставить без удовлетворения. 

Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР. 

Судья                                                                                                          Р.Б. Сливка

