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об отложении рассмотрения дела
               02               февраля             21   




                 1/21-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Общества с ограниченной ответственностью «Градина», Слободзейский район, с. Парканы, ул. Ворошилова, д.113, к Министерству сельского хозяйства и природных ресурсов Приднестровской Молдавской Республики, г. Тирасполь, ул. Юности, д. 58/3, о признании отказа в предоставлении земельного участка в арендное пользование незаконным, при участии:

от заявителя: Корецкая В.В. по доверенности от 25 января 2021 года,

от государственного органа: Сологуб В.А. по доверенности от 13 января 2021 года № 01-30и/21, Долгушева Ю.А. по доверенности от 13 января 2021 года № 01-30и/20,
УСТАНОВИЛ:

Общество с ограниченной ответственностью «Градина» (далее – заявитель, ООО «Градина») обратилось в Арбитражный суд ПМР с заявлением, в котором просит признать отказ Министерства сельского хозяйства и природных ресурсов ПМР  в предоставлении ООО «Градина»  земельного участка в аренду площадью 85,9 га, кадастровый номер 57-64-000032, незаконным.

Определением Арбитражного суда ПМР от 19 января 2021 года заявление принято к производству. Очередное судебное заседание назначено на 01 февраля 2021 года (определение от 28 января 2021 года). В судебном заседании 01 февраля 2021 года был объявлен перерыв до 09.00 час. 02 февраля 2021 года (статья 106 АПК ПМР).
В судебном заседании представителем государственного органа заявлено устное ходатайство об отложении разбирательства по делу, в целях изучения заявления представителя ООО «Градина» об изменении оснований заявления, в порядке статьи 29 АПК ПМР, и формирования позиции по сути заявленных требований.

Суд, рассмотрев заявленное ходатайство, принимая во внимание отсутствие возражений представителя ООО «Градина», находит ходатайство подлежащим удовлетворению по приведенным доводам, а судебное разбирательство отложению.

          Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями  107,109, 128 АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ:
1. Ходатайство государственного органа удовлетворить.

2. Отложить разбирательство дела на 10 февраля 2021 года на 14.00 часов  в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка
