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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об оставлении заявления без рассмотрения

	18 марта 2021 года
	                                              Дело № 5/21-09

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Шевченко А. А., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление общества с ограниченной ответственностью «Продмаг №1» (г. Бендеры ул. Победы, д.5а) к обществу с ограниченной ответственностью «Градус» (г. Тирасполь, ул. Луначарского, д.24) о взыскании долга и пени,
при отсутствии в судебном заседании представителей истца и ответчика,
У С Т А Н О В И Л:
         Общество с ограниченной ответственностью «Продмаг №1» (далее – истец, ООО «Продмаг №1») обратилось в Арбитражный суд с исковым заявлением к обществу с ограниченной ответственностью «Градус» (далее – ответчик, ООО «Градус») о взыскании долга и пени.
Определением от 27 января 2021 года заявление принято к производству Арбитражного суда ПМР и назначено к рассмотрению на 16 февраля 2021 года.

Данное определение получено Обществом с ограниченной ответственностью «Продмаг №1» 28 января 2021 года, что подтверждено уведомлением о вручении почтового отправления № 2/384 от  27 января 2021 года.
Надлежащая осведомленность истца о ходе процесса в суде, в том числе о датах, времени и месте судебных заседаний, подтверждается вышепоименованным почтовым уведомлением, участием руководителя организации - истца в судебном заседании 16 февраля 2021 года, извещением о переносе судебного заседания на 17 марта 2021 года на 11-00                    (от 9 марта 2021 года № 1466).

Кроме того вышеуказанное извещение в соответствии с пунктом 1 статьи 102-1 АПК ПМР было размещено на официальном сайте Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики. 

Таким образом, заявитель извещен надлежащим образом, в порядке пункта 1                    статьи 102-3 АПК ПМР, о месте и времени судебного заседания.

В силу пункта 3 статьи 108 АПК ПМР при неявке в заседание арбитражного суда истца, надлежащим образом извещенного о времени и месте разбирательства дела, спор может быть разрешен в его отсутствие при наличии заявления истца о рассмотрении дела в его отсутствие. 

Истец не явился в заседание арбитражного суда и не заявил о рассмотрении дела без его участия. 
В соответствии с подпунктом 6) статьи 76 АПК ПМР Арбитражный суд оставляет иск без рассмотрения, если истец (заявитель) не явился в заседание арбитражного суда и не заявил о рассмотрении дела без его участия. 

 Помимо этого, в определении Арбитражного суда от 27 января 2021 года по делу                № 5/21-09, суд обязал истца представить в судебное заседание для обозрения оригиналы документов, приложенных к заявлению в копиях.
Указанные документы необходимы суду для всестороннего и полного выяснения обстоятельств дела, поскольку согласно требований пункта первого статьи 45 АПК ПМР, обстоятельств дела, каждое лицо, участвующее в деле, должно доказать те обстоятельства, на которые оно ссылается, как на основание своих требований и возражений.

В связи с чем, истец обязан был представить суду оригиналы истребуемых документов, для сличения их судом в судебном заседании с ранее представленными копиями, в целях всестороннего и полного выяснения  всех обстоятельств дела.
           Исходя из положений  подпункта 9) статьи 76 АПК ПМР, Арбитражный суд оставляет исковое заявление без рассмотрения, если истец без уважительных причин не представил истребованные арбитражным судом материалы, необходимые для разрешения спора.

          Таким образом, исковое заявление  должно быть оставлено без рассмотрения в силу нормы подпункта 9) статьи 76 АПК ПМР.

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь подпунктами 6), 9) статьи 76, статьей 77 АПК ПМР, 
О П Р Е Д Е Л И Л:
1. Оставить заявление ООО «Продмаг № 1» о взыскании с ООО «Градус» без рассмотрения.
2. После устранения обстоятельств, послуживших основанием для оставления искового заявления без рассмотрения, истец вправе вновь обратиться в арбитражный суд в общем порядке.
3. Взыскать с ООО «Продмаг № 1» государственную пошлину в размере 3478,16 руб. ПМР.
Определение об оставлении заявления без рассмотрения может быть обжаловано
Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                                  А. А. Шевченко
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