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об отложении рассмотрения дела

              08                 февраля           21   




                 29/21-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району, г. Рыбница, ул. Кирова, д. 134/1, о привлечении к административной ответственности Общество с ограниченной ответственностью «Люкс-класс», г. Рыбница, ул. О.Кошевого, д. 17, при участии:
от заявителя: не явился (ходатайство от 08.02.2021 года исх. №03-08/497), 

от лица, в отношении которого составлен протокол: Барбулат В.А. по доверенности от 27.01.2021 года №1,
УСТАНОВИЛ:
Налоговая инспекция по г. Рыбница  и  Рыбницкому району (далее – заявитель, налоговый орган) обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о привлечении Общества с ограниченной ответственностью «Люкс-класс» (далее – ООО «Люкс-класс») к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного п. 5 ст. 15.12 КоАП ПМР. 

Определением Арбитражного суда ПМР от 25 января 2021 года заявление налогового органа принято к производству и назначено к судебному разбирательству на 08 февраля 2021 года. 
До начала судебного разбирательства в адрес суда поступило ходатайство Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району (исх. №03-08/497 от 08.02.2021 года) о рассмотрении дела в  отсутствие её представителя.
Суд, полагает указанное ходатайство подлежащим удовлетворению.

В ходе судебного заседания представитель ООО «Люкс-класс» заявил устное ходатайство об отложении судебного разбирательства, в целях ознакомления с материалами дела.

Суд, рассмотрев заявленное ходатайство, находит его подлежащим удовлетворению по приведенным доводам, а судебное разбирательство отложению.
Арбитражный суд ПМР,  руководствуясь статьями 107, 109, 128 АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ: 
Ходатайство ООО «Люкс-класс» удовлетворить.

Отложить разбирательство дела на 17 февраля 2021 года на 10.00 часов  в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                                 Р.Б. Сливка
