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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об оставлении искового заявления без движения
	«25» января 2021 года
	                                              Дело № 38/21-11 

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи                          Е. А. Кушко, разрешая вопрос о принятии к производству искового заявления общества с ограниченной ответственностью «Лаваза» (г. Тирасполь, ул. Ленина, д. 12) к индивидуальному предпринимателю без образования юридического лица И. Г. Караман о взыскании задолженности и пени с учетом приложенных документов, 
У С Т А Н О В И Л:

несоответствие поданного искового заявления требованиям Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР), а именно:

- подпункту в) части первой пункта 2 статьи 91, согласно которому в исковом заявлении указывается в отношении ответчика не только фамилия, имя, отчество (при наличии), если им является гражданин, но и его место жительства (пребывания). Соответствующие сведения отсутствуют в иске;

- подпункту г) части первой пункта 2 статьи 91, в силу которого в иске указываются требования истца к ответчику со ссылкой на законы и иные нормативные правовые акты.

Изучив исковое заявление, Арбитражный суд установил, что просительная часть иска содержит два исковых требования: 1) о взыскании задолженности; 2) о взыскании пени.

Имеющиеся в иске ссылки на статьи 808-812 Гражданского кодекса Приднестровской Молдавской Республики указаны обществом с ограниченной ответственностью «Лаваза» (далее – Истец) в обоснование требования о взыскании задолженности. Вместе с этим в иске отсутствуют указания на законы и иные нормативные правовые акты, обосновывающие исковое требование о взыскании пени, а также применение к данному исковому требованию ставки рефинансирования в размере 7%.
Более того, по тексту искового заявления также имеется указание на проценты за пользование чужими денежными средствами, однако просительная часть иска соответствующего искового требования не содержит;

- подпункту ж) части первой пункта 2 статьи 91, в соответствии с которым в исковом заявлении указывается цена иска;
- подпункту з) части первой пункта 2 статьи 91, согласно которому в исковом заявлении указывается расчет взыскиваемой или оспариваемой денежной суммы. Расчет задолженности, заявленной ко взысканию в сумме 161 000 рублей, в поданном иске отсутствует, как и пени. Вместе с этим к иску приложен расчет процентов за пользование чужими денежными средствами, однако просительная часть искового заявления не содержит такового требования; 
- части второй пункта 2 статьи 91, в силу которой в заявлении должны быть указаны номера телефонов, факсов, адреса электронной почты (при наличии);
- подпункту а) части первой статьи 93, в соответствии с которым к исковому заявлению прилагается документ, подтверждающий уплату государственной пошлины в установленном порядке и размере или право на получение льготы по уплате государственной пошлины, либо ходатайство о предоставлении отсрочки, рассрочки уплаты государственной пошлины, об уменьшении ее размера.

Изучив поданный иск и приложенные к нему документы, Арбитражный суд установил отсутствие доказательств уплаты государственной пошлины в порядке и размере, предусмотренном Законом Приднестровской Молдавской Республики «О государственной пошлине», а также ходатайства о предоставлении отсрочки, рассрочки уплаты государственной пошлины, об уменьшении ее размера, заявленного с учетом Разъяснения Пленума Арбитражного суда от 21 сентября 2012 года № 1 «О некоторых вопросах применения законодательства о государственной пошлине»;

- подпункту г) части первой статьи 93, согласно которому к иску прилагаются документы, подтверждающие обстоятельства, на которых основываются исковые требования;

Заявляя исковое требование о взыскании пени, Истец применяет ставку 7%, именуя таковую как ставку рефинансирования без предоставления соответствующих доказательств;

- подпункту д) части первой статьи 93, в соответствии с которым к исковому заявлению прилагается выписка из единого государственного реестра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с указанием сведений о месте нахождения или месте жительства истца и ответчика и (или) приобретении физическим лицом статуса индивидуального предпринимателя либо прекращении физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя или иной документ, подтверждающий указанные сведения или отсутствие таковых. Такие документы должны быть получены не ранее чем за 10 (десять) дней до дня обращения истца в арбитражный суд.
Изучив приложенные к иску документы, Арбитражный суд установил отсутствие выписки из соответствующего реестра в отношении ответчика – индивидуального предпринимателя без образования юридического лица И. Г. Караман.

Имеющаяся копия свидетельства о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя не может быть оценена как исполнение указанного выше требования процессуального кодифицированного закона, поскольку подпункт д) части первой статьи 93 АПК ПМР императивно указывает доказательство (выписка из государственного реестра), на основании которого подлежат установлению сведения о месте жительства ответчика – индивидуального предпринимателя и моменте приобретения им соответствующего статуса.
Кроме того, данная выписка должна быть получена не ранее чем за 10 (десять) дней до дня обращения истца в арбитражный суд. Представленное же свидетельство датировано 10 декабря 2019 года, а приложенный первый лист патента вообще не содержит дату выдачи.
Ввиду изложенного выше Арбитражный суд констатирует наличие оснований, предусмотренного пунктом 1 статьи 96-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, для оставления поданного заявления без движения.

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 96-1, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,
О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Оставить исковое заявление общества с ограниченной ответственностью «Лаваза» без движения.

2.   Предложить обществу с ограниченной ответственностью «Лаваза» устранить обстоятельства, послужившие основанием для оставления заявления без движения, обеспечив поступление соответствующих доказательств в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в срок до 04 февраля 2021 года включительно.
3. Разъяснить обществу с ограниченной ответственностью «Лаваза», что в соответствии с частью второй пункта 3 статьи 96-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики в случае, если обстоятельства, послужившие основанием для оставления искового заявления без движения, не будут устранены в срок, установленный в настоящем определении, Арбитражный суд возвращает исковое заявление и прилагаемые к нему документы в порядке, предусмотренном статьей 97 указанного процессуального кодифицированного Закона.

Определение не обжалуется. 

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                                            Е. А. Кушко
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Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д

