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АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
о возвращении искового заявления
 
	« 18  » февраля  2021 г.
	                                    Дело №  45/21-09

	
г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Шевченко А.А., рассмотрев на предмет принятия к производству исковое заявление общества с ограниченной ответственностью «Энергоэлектромонтаж» (г. Тирасполь,                 ул. Лермонтова, д.1/6) к ГОУ СПО «Тираспольский медколледж им. Л.А. Тарасевича»                    (г. Тирасполь, ул. К.Маркса, д. 1Б) о взыскании долга по договору и уплате процентов за просрочку исполнения обязательств, и изучив приложенные к нему документы, 

У С Т А Н О В И Л:

Общество с ограниченной ответственностью «Энергоэлектромонтаж» (далее – истец, ООО «Энергоэлектромонтаж») обратилось в Арбитражный суд с исковым заявлением к ГОУ СПО «Тираспольский медколледж им. Л.А. Тарасевича» о взыскании долга по договору и уплате процентов за просрочку исполнения обязательств.
Определением Арбитражного суда от 02 февраля 2021 года по делу № 45/21-09  исковое заявление оставлено без движения ввиду нарушения требований статей 91 и 93 АПК ПМР.
Указанным определением предоставлен срок до 17 февраля 2021 года для устранения недостатков искового заявления.
Истец, предпринимая меры по исполнению указанного определения Арбитражного суда ПМР, тем не менее, не обеспечил устранение всех указанных нарушений. 
Так, 4 февраля 2021 года в адрес Арбитражного суда поступило заявление ООО «Энергоэлектромонтаж» с устраненными частично допущенными нарушениями путем приложения следующих документов, а именно: расчет суммы процентов за просрочку исполнения обязательств за период с 25.12.2019г. по 25.01.2021 г., расчет цены иска, расчет государственной пошлины, доверенность от 14.01.2021 года №1. 
Однако Арбитражный суд приходит к выводу о том, что ООО «Энергоэлектромонтаж» недостатки содержания искового заявления и прилагаемых к заявлению документов в полном объеме не устранены, тем самым не выполнены указания определения об оставлении искового заявления без движения. 
В частности, истцом не устранены нарушения пункта 2 статьи 52 АПК ПМР, согласно которому письменные доказательства представляются в подлиннике или в форме надлежащим образом заверенной копии. Приложенные заявителем копии договора подряда, актов выполненных работ не заверены надлежащим образом, поскольку представляют собой лишь ксерокопии документов и не содержат реквизитов, позволяющих отнести документы к категории надлежащим образом заверенных копий.
В силу изложенного, вследствие неустранения истцом всех обстоятельств, послуживших основанием для оставления искового заявления без движения в срок, установленный в определении Арбитражного суда, на основании подпункта г) пункта 1 статьи 97 АПК ПМР исковое заявление ООО «Энергоэлектромонтаж» о взыскании долга по договору и уплате процентов за просрочку исполнения обязательств.
В соответствии с пунктом 4 статьи 97 АПК ПМР возвращение искового заявления не препятствует вторичному обращению с ним в Арбитражный суд в общем порядке после устранения допущенных нарушений. 
На основании изложенного выше, руководствуясь подпунктом г) пункта 1,  пунктами 2 – 4 статьи 97, статьей 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,  Арбитражный суд 

О П Р Е Д Е Л И Л:

возвратить ООО «Энергоэлектромонтаж» исковое заявление к ГОУ СПО «Тираспольский медколледж им. Л.А. Тарасевича» о взыскании долга по договору и уплате процентов за просрочку исполнения обязательств.

Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда в порядке, предусмотренном Арбитражным процессуальным кодексом Приднестровской Молдавской Республики.

Приложение на 47 листах.


Судья Арбитражного суда
 Приднестровской Молдавской Республики                            А.А. Шевченко
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