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об отложении рассмотрения дела

              14                апреля              21   




                 49/21-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б, рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Общества с ограниченной ответственностью «Джерси», г. Рыбница,  ул. Кирова, д. 153, к индивидуальному предпринимателю Врещ Сергею Михайловичу, г. Рыбница,  ул. Заречная, д. 48, корп. 1, к. 20, о взыскании задолженности,  при участии:

от истца: не явился, извещен (ходатайство об отложении вх. № 01-22 вх/28 от 14 апреля 2021 года),
от ответчика: не явился, извещен (почтовое уведомление № 2/785 от 19 февраля 2021 года),
УСТАНОВИЛ:
Общество с ограниченной ответственностью «Джерси» (далее – ООО «Джерси», истец) обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к индивидуальному предпринимателю без образования юридического лица Врещ Сергея Михайловича (далее – ИПБОЮЛ Врещ С.М., ответчик), в котором просит суд взыскать с ответчика задолженность в сумме 20 286,00 рублей ПМР.

Определением Арбитражного суда ПМР от 19 февраля 2021 года названное исковое заявление принято к производству. Очередное судебное заседание назначено на 14 апреля 2021 года (определение от 31 марта 2021 года).

До начала судебного заседания в адрес суда поступило письменное заявление (вх. № 01-22 вх/28 от 14 апреля 2021 года) истца об отложении разбирательства дела, ввиду невозможности явки представителя – руководителя ООО «Джерси», участвующего в ином судебном заседании за пределами Республики.

Суд, рассмотрев заявленное ходатайство, находит его подлежащим удовлетворению, а судебное заседание отложению.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 107, 109, 128 АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ: 
Ходатайство истца удовлетворить.

Отложить разбирательство дела на 21 апреля 2021 года на 11.00 часов  в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка
