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О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

о возвращении искового заявления


	 «  16  »   февраля     20  21  г.
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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Т.И. Цыганаш, приступив к рассмотрению вопроса о принятии к производству открытого акционерного общества «Тирнистром» (г. Тирасполь, ул. Энергетиков, 97) к обществу с ограниченной ответственностью «Деликат» (г. Тирасполь, 1 Мая, 2 Блок Е) о взыскании задолженности,

У С Т А Н О В И Л:

определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 04 февраля 2021 года исковое заявление открытого акционерного общества «Тирнистром» (далее –общество, истец)  оставлено без движения, обществу предложено в срок до 15 февраля 2021 года включительно устранить допущенные нарушения Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, обеспечив поступление соответствующего заявления с приложенными документами к установленному сроку в Арбитражный суд.
Копия определения об оставлении заявления без движения вручена 05 февраля 2021 года обществу заказным письмом, о чем свидетельствует почтовое уведомление № 7/793, что в силу статьи 102-1 АПК ПМР свидетельствует о надлежащем извещении. 
Пунктом 3 резолютивной части определения разъяснено содержание части второй пункта 3 статьи 96-1 АПК ПМР, согласно которой неустранение обстоятельств, послуживших основанием для оставления заявления без движения, в установленный судом срок, является основанием для возвращения заявления в порядке, предусмотренном статьей 97 АПК ПМР.
К установленному судом сроку обществом не устранены обстоятельства, послужившие основаниями для  искового заявления без движения, в связи с чем Арбитражный суд, руководствуясь подпунктом г) пункта 1 статьи 97 АПК ПМР выносит определение о возвращении искового заявления.
На основании пункта 1 статьи 82 АПК ПМР в корреспонденции с подпунктом 2) пункта 4 статьи 6 Закона ПМР «О государственной пошлине» истцу подлежит возврату уплаченная им государственная пошлина, оплата которой подтверждается надлежащим образом заверенной копией платежного поручения № 7501 от 01 декабря 2020 года в сумме 1 520,99 рублей.
Арбитражный суд, руководствуясь подпунктом г) пункта 1 статьи 97, пунктами 2,3,4 указанной статьи, статьей 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Возвратить исковое заявление открытого акционерного общества «Тирнистром» к обществу с ограниченной ответственностью «Деликат» о взыскании задолженности и приложенные к нему документы.
2. Возвратить открытому акционерному обществу «Тирнистром» уплаченную государственную пошлину в сумме 1 520,99 рублей.
3. Разъяснить, что в соответствии с пунктом 4 статьи 97 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики возвращение искового заявления не препятствует вторичному обращению с ним в арбитражный суд в общем порядке.

Приложение: исковое заявление на одном листе и приложенные к нему документы на 22-х  листах.

Настоящее определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней после его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.



Судья   Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики                                            Т. И. Цыганаш
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