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об отложении рассмотрения дела

                 01            марта                 21   




                 85/21-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики, г. Тирасполь, ул. Ленина, 26, к Государственному предприятию «Производственно-коммерческая база «Стройснабкомплект», г. Рыбница, ул. Чернышевского, д. 57, о принудительной ликвидации, при участии:

от истца: ходатайство о рассмотрении в отсутствии представителя (вх. №173 от 26 февраля 2021 года),

от ответчика: не явился, 

УСТАНОВИЛ:
Министерство юстиции Приднестровской Молдавской Республики (далее – истец) обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением, в котором просит ликвидировать Государственное предприятие «Производственно-коммерческая база «Стройснабкомплект» (далее – ГП «Производственно-коммерческая база «Стройснабкомплект», ответчик) в связи с  грубым нарушением законодательства Приднестровской Молдавской Республики о государственной регистрации юридических лиц.

Определением Арбитражного суда ПМР от 17 февраля 2021 года исковое заявление Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики принято к производству и судебное заседание  назначено на 01 марта 2021 года. 
В судебном заседании 01 марта 2021 года судом установлена необходимость отложения разбирательства дела, ввиду отсутствия в материалах дела доказательств надлежащего извещения ответчика о времени и месте судебного заседания. 
Арбитражный суд ПМР,  руководствуясь статьями 109, 128 АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ: 
Отложить разбирательство дела на 10 марта 2021 года на 09.30 часов  в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                                 Р.Б. Сливка
