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о прекращении производства в части требований
              05                апреля               21   




                 155/21-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Сливка Р.Б, рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Общества с ограниченной ответственностью «PLASMA RTI», г. Кишинев, пер. Кэлэторилор, д. 30, к Обществу с ограниченной ответственностью «КаБаРеТ», г. Тирасполь, ул. Луначарского, д. 24, о взыскании долга, при участии: 
от истца: Паскарь И. по доверенности  от 22 февраля 2021 года 22/21, 

от ответчика: не явился, извещен (почтовое уведомление № 2/535 от 12 марта 2021 года),
УСТАНОВИЛ:

Общество с ограниченной ответственностью «PLASMA RTI» (далее – ООО «PLASMA RTI», истец) обратилось с исковым заявлением в Арбитражный суд ПМР, в котором просит взыскать с Общества с ограниченной ответственностью «КаБаРеТ» (далее – ООО «КаБаРеТ», ответчик) сумму долга в размере 42 001,44  рублей ПМР, проценты за пользование чужими денежными средствами в размере 3 480,42  рублей ПМР, судебные издержки в размере 391,80 рублей ПМР, расходы по уплате государственной пошлины в размере 2 293,84 рублей ПМР. 
Определением Арбитражного суда ПМР от 12 марта 2021 года исковое заявление ООО «PLASMA RTI» принято к производству и судебное заседание назначено на 05 апреля 2021 года.

В ходе судебного разбирательства 05 апреля 2021 года по настоящему делу истцом было заявлено об отказе от исковых требований в части взыскания с ответчика судебных издержек в размере 391,80 рублей ПМР.

 Суд, рассмотрев заявление истца, счел возможным поступивший отказ от исковых требований в части взыскания с ответчика принять, как не противоречащий закону и иным нормативным правовым актам, не нарушающим права и законные интересы других лиц, а производство по делу, в порядке п. 7 ст. 74 АПК ПМР,  в указанной части прекратить.

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь пунктом 7  статьи 74, статьями 75, 107,  128  АПК ПМР,  
ОПРЕДЕЛИЛ: 

Принять отказ ООО «PLASMA RTI» в части заявленных требований о взыскании с ООО «КаБаРеТ» судебных издержек в размере 391,80 рублей ПМР и прекратить производство по делу № 155/21-10 в части указанных требований.

Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР.
Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка
