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    05              апреля                21                                                                         155/21-10                             

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи      Сливка Р.Б, рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Общества с ограниченной ответственностью «PLASMA RTI», г.Кишинев, пер. Кэлэторилор, д. 30, к Обществу с ограниченной ответственностью «КаБаРеТ», г. Тирасполь, ул. Луначарского, д. 24, о взыскании долга, при участии: 
от истца: Паскарь И. по  доверенности от 22 февраля 2021 года 22/21, 

от ответчика: не явился, извещен (почтовое уведомление№2/535 от 12 марта 2021года),
УСТАНОВИЛ:

Общество с ограниченной ответственностью «PLASMA RTI» (далее – ООО     «PLASMA RTI», истец) обратилось с исковым заявлением в Арбитражный суд ПМР, в котором просит взыскать с Общества с ограниченной ответственностью «КаБаРеТ» (далее  – ООО «КаБаРеТ», ответчик) сумму долга в размере 42 001,44  рублей ПМР, проценты за пользование чужими денежными средствами в размере 3 480,42  рублей ПМР, судебные издержки в размере 391,80 рублей ПМР, расходы по уплате государственной пошлины в размере 2 293,84 рублей ПМР. 
Определением Арбитражного суда ПМР от 12 марта 2021 года исковое заявление ООО «PLASMA RTI» принято к производству и судебное заседание назначено на 05 апреля 2021 года.

В ходе судебного разбирательства 05 апреля 2021 года по настоящему делу истцом было заявлено об отказе от исковых требований в части взыскания с ответчика судебных издержек в размере 391,80 рублей ПМР. Определением Арбитражного суда ПМР от 05 апреля 2021 года принят отказ ООО «PLASMA RTI» от исковых требований, в части взыскания с ООО «КаБаРеТ» судебных издержек в размере 391,80 рублей ПМР и прекращено производство по делу № 155/21-10 в части указанных требований.

Требования о взыскании с ответчика суммы основного долга в размере 42 001,44 рублей ПМР, а также процентов за пользование чужими денежными средствами в размере 3 480,42 рублей ПМР истец подержал, просил их удовлетворить, пояснив следующее. 

ООО «КаБаРеТ» обратилось с заявкой к ООО «PLASMA RTI»  об оказании услуг по ремонту, программированию, вводу в эксплуатацию и регистрации в Государственной Налоговой Инспекции контрольно-кассовых аппаратов для их дальнейшей эксплуатации по адресу: г.Тирасполь, ул.Луначарского, 24. 
Результат работ ответчик принял без замечаний, что подтверждено подписанными накладной и Актом выполненных работ от 03 октября 2019 года на общую сумму 46 632,00 молдавских леев, в перерасчете на приднестровские рубли составляет сумму 42 001,44 рублей ПМР по курсу 0,9007 рублей за 1 молдавский лей, установленному Приднестровским Республиканским Банком на 01.03.2021 года.

В свою очередь, ответчик свои обязательства по оплате работ не выполнил, хотя истец неоднократно обращался к нему с просьбой о добровольном погашении задолженности. В рамках досудебной процедуры, истец предпринял неоднократные попытки мирного урегулирования спора, отправив в адрес ответчика ряд претензий и писем, в которых предоставил дополнительный срок для погашения задолженности.

В связи с тем, что ответчиком обязательства по оплате работ не выполнены, истец основываясь на положениях статьи 412 Гражданского кодекса ПМР просит взыскать с ответчика проценты за пользование чужими денежными средствами в размере 3 480,42 рублей ПМР, за период с 22.12.2019 года по 01.03.2021 года необоснованного удержания денежных средств.

Суд, исследовав и оценив представленные доказательства, заслушав представителя истца, находит требования истца обоснованными и подлежащими удовлетворению. При этом суд исходит из следующего.
Как следует из материалов дела, истец - ООО «PLASMA RTI» согласно выписке из государственного реестра юридических лиц Республики Молдова № 1349 от 26.01.2021  года зарегистрирован 16.10.2003 года, государственный идентификационный номер и фискальный код 1003600107651. 

В силу пункта 1 статьи 186 АПК ПМР истец, являясь иностранным лицом, осуществляющим предпринимательскую деятельность, вправе обратиться в Арбитражный суд ПМР для защиты своих нарушенных или оспариваемых прав и законных интересов. 

Арбитражный суд ПМР рассматривает дела с участием иностранных лиц, если ответчик находится на территории Приднестровской Молдавской Республики (пункт 1 статьи 188 АПК ПМР). По данным государственного реестра юридических лиц Приднестровской Молдавской Республики ответчик - ООО «КаБаРеТ» зарегистрирован в государственном реестре юридических лиц Приднестровской Молдавской Республики  01.02.2000 года (регистрационный номер 01-023-1736, номер и серия свидетельства о регистрации: № 0019190-АА), место нахождения: г. Тирасполь, ул. Луначарского, д.24.

Ввиду изложенного истец правомерно обратился в Арбитражный суд ПМР, который при разрешении спора применяет законодательство Приднестровской Молдавской Республики (статья 11 АПК ПМР, статья 1245 Гражданского кодекса ПМР).

Статьей 326 Гражданского кодекса ПМР предусмотрено, что обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства и требованиями закона, иных правовых актов, а при отсутствии таких условий и требований – в соответствии с обычаями делового оборота или иными обычно предъявляемыми требованиями. Односторонний отказ от исполнения обязательства и одностороннее изменение его условий не допускаются, за исключением случаев, предусмотренных законом (статья 327 Гражданского кодекса ПМР).
Из материалов дела следует, что истец по заявке ответчика выполнил услуги по ремонту, программированию, вводу в эксплуатацию и регистрации контрольно-кассовых аппаратов, что подтверждается Актом выполненных работ и услуг № ААН 3704356 от 03 октября 2019 года. Стоимость оказанных услуг составляет 46 632,00 молдавских леев. Названный акт подписан сторонами и скреплен печатями организаций.
Квалифицируя правоотношения между ООО «PLASMA RTI» и ООО «КаБаРеТ», суд полагает возможным применить нормы, содержащиеся в положениях о договоре возмездного оказания услуг (глава 40 Гражданского кодекса ПМР).

Согласно пункту 1 статьи 808 Гражданского кодекса ПМР по договору возмездного оказания услуг исполнитель обязуется по заданию заказчика оказать услугу (совершать определенные действия или осуществлять определенную деятельность), а заказчик обязуется оплатить указанную услугу.
Положения статьи 811 Гражданского кодекса ПМР предусматривают, что заказчик вправе отказаться от исполнения договора возмездного оказания услуг при условии оплаты исполнителю фактически понесенных им расходов (пункт 1), исполнитель вправе отказаться от исполнения обязательств по договору возмездного оказания услуг лишь при условии полного возмещения заказчику убытков (пункт 2).

В представленном истцом  Акте выполненных работ и услуг № ААН 3704356 от 03 октября 2019 года содержатся условия договора возмездного оказания услуг (сведения об исполнителе и заказчике, наименование услуги, стоимость услуги), которые приняты заказчиком.

Таким образом, суд приходит к выводу, что между сторонами ООО «PLASMA RTI» и ООО «КаБаРеТ» была достигнута договоренность на выполнение услуг по ремонту, программированию, вводу в эксплуатацию и регистрации контрольно-кассовых аппаратов, и в соответствии со статьями 176, 449, 451 Гражданского кодекса ПМР  договор считается заключенным в простой письменной форме. 
Как следует из материалов дела (Акт выполненных работ и услуг № ААН 3704356 от 03 октября 2019 года), истец выполнил обязательства по оказанию возмездных услуг, а ответчик не выполнил обязательства по их оплате в разумный срок, после его возникновения (статья 331 Гражданского кодекса ПМР), тем самым нарушил права истца. Доказательств, опровергающих данные обстоятельства в материалы дела не представлено.

С целью урегулирования спора в досудебном порядке истец направлял ответчику претензии от 12.12.2019 года, от 14.01.2020 года, от 16.02.2021 года №14/21, которые оставлены ответчиком без ответа. Неисполнение требований истца послужило поводом для обращения в Арбитражный суд с настоящим иском.
При названных обстоятельствах, исковое требование истца о взыскании с ответчика суммы основного долга в размере 42 001,44 рублей ПМР, определенной от суммы неисполненных обязательств - 46 632,00 молдавских леев, по курсу 0,9007 рублей ПМР за 1 молдавский лей, установленному Приднестровским Республиканским Банком на 01.03.2021 года, подлежат удовлетворению.
Равно как и подлежит удовлетворению требование истца о взыскании с ответчика процентов за пользование чужими денежными средствами в размере 3 480,42 рублей ПМР, заявленные и определенные истцом исходя из положений статьи 412 Гражданского кодекса ПМР.
Так, согласно пункту 1 статьи 412 Гражданского кодекса ПМР за пользование чужими денежными средствами вследствие их неправомерного удержания, уклонения от их возврата, просрочки уплаты за переданные товары, выполненные работы, оказанные услуги, иной просрочки в их уплате либо неосновательного получения или сбережения за счет другого лица подлежат уплате проценты на сумму этих средств. Размер процентов определяется существующей в месте жительства кредитора, а если кредитором является юридическое лицо, в месте его нахождения учетной ставкой банковского процента на день исполнения денежного обязательства или его соответствующей части. При взыскании долга в судебном порядке суд может удовлетворить требование кредитора, исходя из учетной ставки банковского процента на день предъявления иска или на день вынесения решения. Эти правила применяются, если иной размер процентов не установлен законом или договором.

Проценты, предусмотренные пунктом 1 настоящей статьи, подлежат уплате независимо от того, получены ли чужие денежные средства в соответствии с договором либо договорные отношения отсутствуют.
Приведенный истцом расчет процентов за пользование чужими денежными средствами за период необоснованного удержания денежных средств с 22.12.2019 года по 01.03.2021 года, судом проверен и признан достоверным.

В соответствии со статьей 84 АПК ПМР судебные расходы относятся на лиц, участвующих в деле, пропорционально размеру удовлетворенных требований. Учитывая, что истец изменил (уменьшил) размер исковых требований, с ответчика в пользу истца подлежит взысканию государственная пошлина пропорционально удовлетворенным требованиям (42 001,44 + 3 480,42), что составляет - 1919,27 рублей ПМР.

Истцом при обращении в Арбитражный суд ПМР уплачена государственная пошлина в сумме 2 546,74 молдавских леев, что составляет на дату обращения в суд 2 293,84 рублей ПМР, при этом исходя из заявленных требований (42 001,44 + 3 480,42 + 391,80) надлежало уплатить в размере 1934,95 рублей ПМР.
Исходя из положений подпункта 1) пункта 4 статьи 6 Закона ПМР «О государственной пошлине» государственная пошлина, внесенная в большем размере, чем требуется по настоящему Закону (с учетом отказа от части требований), подлежит возврату и составляет по настоящему делу – 358,89 рублей ПМР.
Арбитражный суд ПМР, руководствуясь  статьями 84, 113-116, 122, 123 АПК ПМР,

РЕШИЛ:

1. Исковые требования Общества с ограниченной ответственностью «PLASMA RTI» удовлетворить.

2. Взыскать с Общества с ограниченной ответственностью «КаБаРеТ» в пользу Общества с ограниченной ответственностью «PLASMA RTI» сумму долга в размере 42 001,44 рублей ПМР.
3. Взыскать с Общества с ограниченной ответственностью «КаБаРеТ» в пользу Общества с ограниченной ответственностью «PLASMA RTI» проценты за пользование чужими денежными средствами в размере 3 480,42 рублей ПМР.
4. Взыскать с Общества с ограниченной ответственностью «КаБаРеТ» в пользу Общества с ограниченной ответственностью «PLASMA RTI» расходы по оплате государственной пошлины в размере 1919,27 рублей ПМР.
5. Возвратить Обществу с ограниченной ответственностью «PLASMA RTI» из средств республиканского бюджета излишне уплаченную государственную пошлину в сумме 358,89 рублей ПМР.

Решение  может  быть  обжаловано  в  течение 15 дней после принятия  в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР. 

Судья                                                                                                                    Р.Б. Сливка

PAGE  
4

