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об отложении рассмотрения дела

              06                 апреля             21   




                 176/21-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление  индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Штырба Василия Ивановича, Каменский район, с. Подойма, ул. 60 лет Октября, д. 49, об оспаривании постановления по делу об административном правонарушении, вынесенного начальником Каменского районного управления статистики Государственной службы статистики ПМР, г. Каменка, ул. Ленина, д. 6,, при участии:
от заявителя: Дынул С.М по доверенности от 04 октября 2018 г., 

от административного органа: Томашпольская И.В. начальник Каменского районного управления статистики Государственной службы статистики ПМР, 
УСТАНОВИЛ:
Индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Штырба Василий Иванович (далее – заявитель, ИП) обратился в Арбитражный суд ПМР с заявлением об оспаривании постановления №1 от 10 марта 2021 года по делу об административном правонарушении, вынесенного начальником Каменского районного управления статистики Государственной службы статистики ПМР (далее – административный орган).
Определением Арбитражного суда ПМР от 22 марта 2021 года заявление принято к производству и назначено к судебному разбирательству на 06 апреля 2021 года. 
В ходе состоявшегося 06 апреля 2021 года судебного заседания судом установлена необходимость отложения разбирательства дела в целях предоставления административным органом доказательств, свидетельствующих о наличии полномочий по рассмотрению дел об административной ответственности, что входит в предмет исследования судом по данной категории дел (пункт 6 статьи 130-21 АПК ПМР).
Арбитражный суд ПМР,  руководствуясь статьями 109, 128 АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ: 
Отложить разбирательство дела на 13 апреля 2021 года на 11.00 часов  в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                                 Р.Б. Сливка
