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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
о привлечении к участи в деле третьего лица, 
не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора,
и отложении рассмотрения дела
	«15» апреля 2021 года
	                                              Дело № 178/21-11 

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи              Е. А. Кушко, рассматривая в открытом судебном заседании исковое заявление Игнатьева Владимира Ивановича (г. Тирасполь, ул. Нахимова, 53; адрес для направления почтовой корреспонденции: г. Тирасполь, ул. Калинина, д. 53, кв. 54) к Министерству юстиции Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь, ул. Ленина, 26) о восстановлении положения, существовавшего до нарушения права, путем восстановления записи (сведений) в едином государственном реестре юридических лиц при участии представителей:
истца – С. А. Нереуцкой по доверенности № 77 АГ 4428566 от 02 сентября 2020 года,

ответчика – Е. О. Веремьевой по доверенности от 22 января 2021 года,

разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

У С Т А Н О В И Л:

после устранения Игнатьевым Владимиром Ивановичем (далее – Истец) несоответствий искового заявления требованиям Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР) таковое определением от 05 апреля 2021 года принято к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд) и назначено к слушанию на 15 апреля 2021 года. 
В состоявшемся в назначенное время заседании Арбитражный суд, исходя из положений статьи 29 АПК ПМР, принял изменение предмета искового требования, оформленное письменно уполномоченным лицом.

Кроме того, в данном судебном заседании разрешено письменное ходатайство Истца о привлечении к участию в деле ликвидационной комиссии при Государственной администрации по г. Тирасполь и г. Днестровск в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, на стороне ответчика.
Данное ходатайство мотивировано тем, что указанное лицо решением Арбитражного суда от 26 февраля 2020 года по делу № 113/20-11 назначено ликвидатором общества с ограниченной ответственностью «Нерль» (далее – ООО «Нерль»), участником которого является Истец, и в отношении которого Истец просит восстановить записи (сведения) в едином государственном реестре юридических лиц.

Министерство юстиции Приднестровской Молдавской Республики разрешение данного ходатайства оставило на усмотрение Арбитражного суда (пункт 1 статьи 107 АПК ПМР).

При рассмотрении ходатайства Истца Арбитражным судом принято во внимание следующее.

В соответствии с пунктом 1 статьи 31 АПК ПМР третьи лица, не заявляющие самостоятельных требований на предмет спора, могут вступить в дело на стороне истца или ответчика до принятия арбитражным судом решения, если решение по делу может повлиять на их права или обязанности по отношению к одной из сторон. Они могут быть привлечены к участию в деле также по ходатайству сторон или по инициативе суда.

В рамках настоящего дела Истец просит восстановить положение, существовавшее до нарушения права – до ликвидации ООО «Нерль» посредством исключения из государственного реестра юридических лиц записей (сведений) о ликвидации ООО «Нерль» в графах «Фамилия, имя, отчество и должность лица, имеющего право без доверенности действовать от имени юридического лица», «Прекращение деятельности юридического лица», «Дата государственной регистрации изменений учредительных документов, сведений государственного реестра юридических лиц».

Согласно выписке из государственного реестра юридических лиц по состоянию на 09 апреля 2021 года и Уставу ООО «Нерль» Истец является участником данного юридического лица.

Таким образом, решение по настоящему делу может повлиять на права или обязанности ООО «Нерль» по отношению к одной из сторон, что в соответствии с пунктом 1 статьи 31 АПК ПМР является основанием для привлечения его к участию в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора.

Следовательно, именно ООО «Нерль» подлежит привлечению к участию в деле, в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора.

Вместе с этим, как следует из материалов дела, ООО «Нерль» ликвидировано по решению Арбитражного суда от 26 февраля 2021 года по делу № 113/20-11 и его ликвидатором назначена ликвидационная комиссия при Государственной администрации г.Тирасполь и г.Днестровск.

С момента назначения ликвидационной комиссии (ликвидатора) к ней переходят полномочия по управлению делами юридического лица. Ликвидационная комиссия (ликвидатор) от имени ликвидируемого юридического лица выступает в суде.
Следовательно, к участию в настоящем деле подлежит привлечению ООО «Нерль» в лице ликвидационной комиссии при Государственной администрации г.Тирасполь и г.Днестровск.
Ввиду изложенного выше заявленное Истцом ходатайство подлежит частичному удовлетворению. 

В связи с привлечением к участию в деле третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, рассмотрение дела № 178/21-11 в данном судебном заседании невозможно и подлежит отложению на основании пункта 1 статьи 109 АПК ПМР.

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 31, 107, 109, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,
О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Удовлетворить частично ходатайство Игнатьева В. И.

2. Привлечь к участию в деле № 178/21-11 Общество с ограниченной ответственностью «Нерль» (г. Тирасполь, ул. Нахимова, д. 53) в лице ликвидационной комиссии при Государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, на стороне ответчика.

3. Разъяснить Обществу с ограниченной ответственностью «Нерль» в лице ликвидационной комиссии при Государственной администрации г. Тирасполь и                             г. Днестровск, что в соответствии с пунктом 2 статьи 31 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики третьи лица, не заявляющие самостоятельных требований на предмет спора, несут процессуальные обязанности и пользуются правами стороны, кроме права на изменение основания или предмета иска, увеличение или уменьшение размера исковых требований, отказ от иска, признание иска или заключение мирового соглашения, требование принудительного исполнения судебного акта.
4. Предложить Обществу с ограниченной ответственностью «Нерль» в лице ликвидационной комиссии при Государственной администрации г. Тирасполь и                              г. Днестровск представить Арбитражному суду Приднестровской Молдавской Республики и лицам, участвующим в деле, отзыв, соответствующий статьей 98 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.

5. Отложить рассмотрение дела № 178/21-11 и назначить судебное заседание на 16 апреля 2021 года на 11.00 в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2, каб. 203.

Определение не обжалуется. 

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                                            Е. А. Кушко
2
Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д

