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об отложении рассмотрения дела
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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи    Сливка Р.Б, рассмотрев в открытом судебном заседании  исковое заявление  ОАО «Бюро по управлению активами», г.Тирасполь, ул. 25 Октября, 103Б, к ликвидатору ЗАО «Бендерская вата», Басюк Ю. А., г. Тирасполь, ул. Герцена, 29, с привлечением к участию в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, на стороне ответчика, ЗАО «Бендерская вата», г. Бендеры, ул. Дружбы, 3, о понуждении к включению требований в реестр требований кредиторов, при участии:

от истца: Повельская Л.М. – руководитель, Александрова И.П. по доверенности от 01 марта 2021 года,

от ответчика: Басюк Ю.А. – ликвидатор ЗАО «Бендерская вата», Добровольский В.А. по доверенности от 19 мая 2021 года,
от третьего лица: Басюк Ю.А. – ликвидатор ЗАО «Бендерская вата», Добровольский В.А. по доверенности от 19 мая 2021 года,
УСТАНОВИЛ:
ОАО «Бюро по управлению активами» обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к ликвидатору ЗАО «Бендерская вата» Басюк Ю.А. с требованием о включении требований ОАО «Бюро по управлению активами» в реестр требований кредиторов ЗАО «Бендерская вата».
Определением Арбитражного суда ПМР от 05 апреля 2021 года названное исковое заявление принято к производству Арбитражного суда ПМР. Определением Арбитражного суда ПМР от 06 мая 2021 года дело принято к производству в ином составе суда, судьей Арбитражного суда ПМР Сливка Р.Б., и судебное заседание назначено на 20 мая 2021 года.

В ходе судебного заседания 20 мая 2021 года судом установлена необходимость отложения разбирательства дела, в целях дополнительного изучения доводов сторон по сути заявленных требований и возражений на них, а также представления сторонами спора дополнительных письменных доказательств.

При названных обстоятельствах и руководствуясь статьями 109, 128 АПК ПМР, суд 
ОПРЕДЕЛИЛ: 
Отложить разбирательство дела на 09 июня 2021 года на 10.00 часов  в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка
