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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
о принятии мер по 

обеспечению иска
	«  29  »    марта       20 21 г.
	                               Дело №    203/21-06            

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи 
Т. И. Цыганаш, рассмотрев вопрос о принятии  обеспечительных мер по исковому заявлению индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Владимира Александровича Ковтун (г. Бендеры, ул. Дубоссарская, д.4) к обществу с ограниченной ответственностью «Океан Фиш» (г. Бендеры, ул. Школьная, д.21) о взыскании долга по арендной плате и пени, 

У С Т А Н О В И Л:

определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд, суд) от 29 марта 2021 года исковое заявление принято к производству суда. Одновременно с исковым заявлением истцом заявлено ходатайство о принятии мер по обеспечению искового заявления в виде наложения ареста на денежные средства ООО «Океан Фиш», находящиеся на счете № 2212670000000732, открытый в ОАО «Эксимбанк» г. Бендеры.

Пунктом 1 статьи 64 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР) установлено, что обеспечение иска допускается на любой стадии арбитражного процесса, если непринятие таких мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта. При рассмотрении заявления об обеспечении иска суд должен проверить аргументированность заявления о принятии мер по обеспечению иска и принять эти меры в том случае, когда имеется реальная угроза невозможности в будущем исполнить судебный акт.

Рассматривая ходатайство о принятии обеспечительных мер, суд оценивает, в том числе, и возможные негативные последствия применения обеспечительных мер. При этом следует учитывать, что обеспечительные меры должны быть соразмерны и адекватны заявленным требованиям.

Порядок рассмотрения заявления об обеспечении иска установлен статьей 65-2 АПК ПМР. В силу пункта 2 статьи 65-2 АПК ПМР рассмотрение заявления об обеспечении иска осуществляется судьей, в производстве которого находится дело, единолично не позднее следующего дня после поступления заявления в суд, без извещения сторон.

Требования к содержанию заявления об обеспечении иска содержатся в статье 65-1 АПК ПМР. Согласно подпункту д) пункта 2 указанной статьи в заявлении должны быть обоснованы причины обращения с заявлением об обеспечении иска, базирующиеся на требованиях пункта 2 статьи 64 АПК ПМР. 

 В обоснование заявленного ходатайства истец привел доводы о том, что общая сумма задолженности ответчика значительна, что является достаточным основанием, по мнению истца, для принятия обеспечительных мер. Ответчик длительное время не производит оплату задолженности по договору поставки, в связи с чем у истца существует сомнение относительно потенциальной возможности исполнения решения суда в будущем. 

Из совокупного прочтения статей 45, 64, 65-1 АПК ПМР следует что лицо, ходатайствующее о применении мер по обеспечению иска, обязано представить доказательства, подтверждающие наличие любого из оснований, предусмотренных пунктом 2 статьи 64 АПК ПМР. 

Удовлетворяя заявление о применении обеспечительных мер по иску, суд исходит из наличия в материалах дела доказательств задолженности ответчика перед истцом, направления истцом в адрес ответчика претензии, оставленной без удовлетворительного ответа, что свидетельствует о доказанности истцом обстоятельств, влекущих к невозможность исполнения решения арбитражного суда в случае непринятия судом обеспечительных мер по иску соразмерно заявленным требованиям.

На основании изложенного, руководствуясь статьями 64, 65, 65-2, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики,
О П Р Е Д Е Л И Л:

1.Заявление индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Владимира Александровича Ковтун к обществу с ограниченной ответственностью «Океан Фиш» о принятии мер по обеспечению искового заявления в виде наложения ареста на денежные средства удовлетворить.

2.  Наложить арест на денежные средства ООО «Океан Фиш», находящиеся на его счете № 2212670000000732, открытый в ОАО «Эксимбанк» г. Бендеры, (в том числе на денежные средства, которые будут поступать на банковский счет) в пределах суммы заявленных исковых требований – 155 925,00 рублей ПМР.

Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                            Т. И. Цыганаш                
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