











Налоговая инспекция по г. Слободзея и Слободзейскому району Министерства финансов ПМР

дело № 236/21-06


З А П Р О С 

В Арбитражном суде Приднестровской Молдавской Республики рассматривается дело по иску  Совета народных депутатов села Терновка к ПСК им. Котовского, закрытому акционерному обществу «Агростиль» о признании недействительным договора № ВЦ-20 купли-продажи комплекса  строений «винцех» от 07.11.2005 г., заключенный между ПСК им. Котовского  и ДООО «Агростиль». К участию в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на стороне ответчика, привлечено ООО «Картофель от хозяина».
В связи с ходатайством истца (№ 53 от 02.06.2021 года) суд просит предоставить «по состоянию на 18 августа 2017 года – дату отчуждения, принадлежащего на праве собственности ЗАО «Агростиль» (ДООО «Агростиль»),  комплекса строений «винцех» (Слободзейский район, с. Терновка), по договору купли-продажи № 1808-17 от 18 августа 2017 года между ЗАО «Агростиль» (продавец) и ООО «Картофель от хозяина» (покупатель) по стоимости двадцать тысяч рублей с рассрочкой оплаты до 31 декабря 2018 года, сведений о наличии/отсутствии у ЗАО «Агростиль» (продавец) задолженности перед бюджетами различных уровней:
- налог на доходы организаций;
-земельный налог;
-платежи за загрязнение окружающей среды и пользование природными ресурсами;
-единый социальный налог (отчисления в Единый государственный фонд социального страхования Приднестровской Молдавской Республики);
- паевый сбор за право пользования землями сельскохозяйственного назначения;
-целевой сбор на поддержку мелиоративного комплекса;
-налог на содержание жилищного фонда, объектов социально-культурной сферы и благоустройство города (района);
-целевой сбор на содержание и развитие социальной сферы и инфраструктуры села». 
Ответ на данный запрос прошу в срок до 17 июня 2021 года направить непосредственно в суд или выдать на руки представителю Совета народных депутатов села Терновка для передачи его суду.


Судья Арбитражного суда
Приднестровской Молдавской Республики                                               Т. И. Цыганаш






