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Об оставлении кассационной жалобы без движения  
                6                   мая               21   





    42/21-08к               

Кассационная инстанция Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи, заместителя Председателя Арбитражного суда ПМР Шидловской О.А., при рассмотрении вопроса о принятии кассационной жалобы учредителя Общества с ограниченной ответственностью «Сатурн» Минер Галины Ивановны (г. Рыбница, ул. Ленина, д.1, кв. 57) на Определение Арбитражного суда от 15 апреля 2021 года по делу №254/21-07 (судья Кириленко А.В.) об отказе в принятии искового заявления учредителя Общества с ограниченной ответственностью «Сатурн» Минер Г.И. к Государственной администрации Рыбницкого района и г.Рыбница (г.Рыбница, пр. Победы, 4) о признании незаконным бездействия органа государственной власти, понуждении к исключению записи о прекращении деятельности в связи с исключением из ЕГРЮЛ, назначении ликвидатора ООО «Сатурн» и определения сроков проведения ликвидации ООО «Сатурн», привлечении к ответственности председателя и членов ликвидационной комиссии при государственной администрации г. Рыбница и Рыбницкого района за нанесение ущерба ООО «Сатурн».

Установила: учредитель Общества с ограниченной ответственностью «Сатурн» Минер Галина Ивановна (далее – истец, Минер Г.И.) обратилась в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к ГА Рыбницкого района и г.Рыбница о признании незаконным бездействия органа государственной власти, понуждении к исключению записи о прекращении деятельности в связи с исключением из ЕГРЮЛ, назначении ликвидатора ООО «Сатурн» и определения сроков проведения ликвидации ООО «Сатурн», привлечении к ответственности председателя и членов ликвидационной комиссии при государственной администрации г. Рыбница и Рыбницкого района за нанесение ущерба ООО «Сатурн».

Определением от 15 апреля 2021 года по делу №254/21-07 суд отказал Минер Г.И. в принятии указанного иска.

Истец, не согласившись с принятым определением, обратилась в арбитражный суд с кассационной жалобой, в которой просит названное определение отменить и передать дело на рассмотрение в суд первой инстанции.
Обязательные требования к кассационной жалобе установлены статьей 141 Арбитражного процессуального кодекса ПМР (далее – АПК ПМР).
Согласно подпункту а) части первой пункта 3 статьи 141 АПК ПМР к кассационной жалобе прилагаются документы, подтверждающие уплату государственной пошлины в установленном порядке и размере или право на получение льготы по уплате государственной пошлины, либо ходатайство о предоставлении отсрочки, рассрочки уплаты государственной пошлины, об уменьшении ее размера. 

Как усматривается из материалов дела, истцом к кассационной жалобе приложено ходатайство об отсрочке уплаты государственной пошлины исходя из имущественного положения ООО «Сатурн». При этом в качестве доказательства тяжелого имущественного положения Общества представлена незаверенная надлежащим образом копия справки, выданная филиалом ЗАО «Агропромбанк» в г. Рыбница директору ООО «Сатурн» о том, что по состоянию на 18 декабря 2020 года в филиале банка закрыты текущие счета Общества в приднестровских рублях и в долларах США.

Суд кассационной инстанции, исходя из названного документа, а также учитывая тот факт, что лицом, обращающимся в суд с иском, является не ООО «Сатурн», а его учредитель, а также то, что поименованное юридическое лицо согласно сведениям государственного реестра юридических лиц исключено из него 30 ноября 2020 года на основании решения Арбитражного суда ПМР от 05 ноября 2020 года по делу №595/20-06 о признании ООО «Сатурн» несостоятельным (банкротом) без возбуждения конкурсного производства, не усматривает оснований для удовлетворения ходатайства Минер Г.И. об отсрочке уплаты государственной пошлины.
При таких обстоятельствах кассационная инстанция приходит к выводу о том, что подателем кассационной жалобы не выполнено требование подпункта а) пункта 3 статьи 141 АПК ПМР.

Кроме того, истцом не соблюдено требование части второй пункта 3 статьи 141 АПК ПМР. Так, из материалов дела усматривается, подателем жалобы не приложен ее текст на электронном носителе. Равным образом требуемый текст не поступал и на электронную почту суда в сети Интернет.
В соответствии с пунктом 1 статьи 143-1 АПК ПМР в том случае, если кассационная жалоба подана с нарушением требований, установленных статьей 141 АПК ПМР, кассационная инстанция арбитражного суда выносит определение об оставлении кассационной жалобы без движения, исходя из чего кассационную жалобу Минер Г.И. надлежит оставить без движения.
Принимая во внимание изложенное, руководствуясь статьями 128, 139, 143-1 АПК ПМР, суд 
Определил:
1. Оставить кассационную жалобу Минер Г.И.,  без движения.
2. Предложить Минер Г.И. в срок до 21 мая 2021 года, исправить указанные в настоящем определении недостатки.
3. Документы, устраняющие обстоятельства, послужившие основанием для оставления заявления без движения, должны поступить непосредственно в Арбитражный суд ПМР не позднее 11.00 часов 21 мая 2021 года. 
4. Разъяснить, что в случае не устранения недостатков поданной кассационной жалобы, таковая будет возвращена на основании подпункта д) пункта 1 статьи 144 АПК ПМР.

Судья, 

заместитель Председателя
Арбитражного суда ПМР                                                                                О.А. Шидловская
