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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07

Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
Об отказе в принятии искового заявления

	« 15» апреля 2021 года
	                               Дело № 254/21-07

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Кириленко А. В., рассмотрев исковое заявление учредителя ООО «Сатурн», Минер Галины Ивановны, г. Рыбница, ул. Ленина, 1, кв.57 к Государственной администрации Рыбницкого района и г. Рыбница, г. Рыбница, ул. Победы, 4, о признании незаконным бездействия органа государственной власти, понуждении к исключению записи о прекращении деятельности в связи с исключением из ЕГРЮЛ, назначении ликвидатора ООО «Сатурн» и определения сроков проведения ликвидации ООО «Сатурн», привлечении к ответственности председателя и членов ликвидационной комиссии при государственной администрации г. Рыбница и Рыбницкого района за нанесение ущерба ООО «Сатурн».

установил: Учредитель общества с ограниченной ответственностью «Сатурн», Минер Галина Ивановна обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением о признании незаконным бездействия органа государственной власти (ликвидационной комиссии при государственной администрации г. Рыбница и Рыбницкого района), понуждении к исключению записи о прекращении деятельности в связи с исключением из ЕГРЮЛ, назначении ликвидатора ООО «Сатурн» и определения сроков проведения ликвидации ООО «Сатурн», привлечении к ответственности председателя и членов ликвидационной комиссии при государственной администрации г. Рыбница и Рыбницкого района за нанесение ущерба ООО «Сатурн».

В соответствии со статьей 21-1 АПК ПМР в порядке искового производства арбитражный суд рассматривает возникающие из гражданских правоотношений экономические споры и другие дела, связанные с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, а в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом и иными законами, – другими организациями и гражданами. 

Рассмотрение дел о признании незаконным бездействия органа государственной власти в порядке искового производства к подведомственности Арбитражного суда ПМР АПК ПМР не отнесено. Следовательно, спор по иску учредителя общества с ограниченной ответственностью «Сатурн», о признании незаконным бездействия органа государственной власти (ликвидационной комиссии при государственной администрации г. Рыбница и Рыбницкого района) не подлежит рассмотрению в Арбитражном суде Приднестровской Молдавской Республики.

           Требования о привлечении к ответственности председателя и членов ликвидационной комиссии при государственной администрации г. Рыбница и Рыбницкого района за нанесение ущерба ООО «Сатурн», так же не подлежат рассмотрению в арбитражном суде поскольку они адресованы физическим лицам, не являющимися индивидуальными предпринимателями, а согласно положений статьи 21-1 АПК ПМР, арбитражный суд рассматривает в порядке искового производства возникающие из гражданских правоотношений экономические споры и другие дела, связанные с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, а в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом и иными законами, – другими организациями и гражданами.

Истцом не указано, на основании какой нормы и какого Закона его требования о привлечении к ответственности председателя и членов ликвидационной комиссии при государственной администрации г. Рыбница и Рыбницкого района, не являющихся индивидуальными предпринимателями, подлежат рассмотрению в Арбитражном суде ПМР

           В силу п.п.1) п.1 ст.96 АПК ПМР судья отказывает в принятии искового заявления, если спор не подлежит рассмотрению в арбитражном суде.

           При этом, суд разъясняет, что согласно статьи 21-2 АПК ПМР к подведомственности Арбитражного суда ПМР отнесено рассмотрение в порядке административного судопроизводства возникающих из административных и иных публичных правоотношений экономических споров и иных дел, связанных с осуществлением организациями и гражданами предпринимательской и иной экономической деятельности. В соответствии с пунктом 2 статьи 130-12 АПК ПМР производство по делам об оспаривании действий (бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных органов, организаций, наделенных отдельными государственными или иными публичными полномочиями, должностных лиц, в том числе судебных исполнителей, возбуждается на основании заявления заинтересованного лица, обратившегося в арбитражный суд с требованием о признании незаконными решений и действий (бездействия) указанных органов и лиц. 

На основании изложенного и руководствуясь п.п.1) п.1 ст.96 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики судья 

                                                                 определил:

Отказать учредителю общества с ограниченной ответственностью «Сатурн», Минер Галине Ивановне в принятии искового заявления к Государственной администрации Рыбницкого района и г. Рыбница, о признании незаконным бездействия органа государственной власти, понуждении к исключению записи о прекращении деятельности в связи с исключением из ЕГРЮЛ, назначении ликвидатора ООО «Сатурн» и определения сроков проведения ликвидации ООО «Сатурн», привлечении к ответственности председателя и членов ликвидационной комиссии при государственной администрации г. Рыбница и Рыбницкого района за нанесение ущерба ООО «Сатурн».

Определение может быть обжаловано.
Приложение: исковое заявление и приложенные к нему документы на 32 листах.

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики



        
А.В. Кириленко
Форма  № Ф-1

Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г.  №  104 о/д

