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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об оставлении искового заявления без рассмотрения
	«14» июня 2021 года            
	                                              Дело №  261/21-11

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи                          Е. А. Кушко, рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление Некоммерческого партнерства «Торгово-промышленная палата Приднестровской Молдавской Республики» (г. Тирасполь, ул. Ленина, д. 48) к Государственной администрации Григориопольского района и г. Григориополь (г. Григориополь, ул. Карла Маркса, 146) о взыскании неустойки с привлечением к участию в деле Совета народных депутатов Григориопольского района и г. Григориополь (г. Григориополь, ул. К. Маркса, д.146) в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных  требований на предмет спора, на стороне ответчика 
в отсутствие лиц, участвующих в деле, извещенных надлежащим образом о времени и месте судебного разбирательства,
У С Т А Н О В И Л:

определением от 14 апреля 2021 года к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд) принято исковое заявление Некоммерческого партнерства «Торгово-промышленная палата Приднестровской Молдавской Республики» (далее – Истец) о взыскании с Государственной администрации Григориопольского района и г. Григориополь (далее – Ответчик) задолженности и неустойки, которое назначено к слушанию на 22 апреля 2021 года. 
Рассмотрение дела откладывалось, в том числе и в связи с привлечением к участию в деле Совета народных депутатов Григориопольского района и г. Григориополь (далее – Третье лицо) в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований на предмет спора, на стороне ответчика. 
В состоявшемся 11 июня 2021 года судебном заседании до рассмотрения дела по существу сторонами представлено мировое соглашение, которое утверждено Арбитражным судом. В связи с этим производство по делу прекращено в части искового требования о взыскании задолженности в сумме 112 268 рублей 75 копеек, о чем вынесено определение. Рассмотрение дела в части искового требования о взыскании неустойки в сумме 4 071 рубля 34 копеек отложено на 14 июня 2021 года.
В судебном заседании 14 июня 2021 года Арбитражным судом в порядке статьи 104 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР) установлена неявка лиц, участвующих в деле. При этом, как следует из материалов дела, все указанные лица извещены надлежащим образом, что подтверждается в отношении Истца – почтовым уведомлением № 3/647 от 14 апреля 2021 года, в отношении Ответчика – почтовым уведомлением № 3/633 от 14 апреля 2021 года, в отношении Третьего лица – почтовым уведомлением № 3/479 от 27 апреля 2021 года. 

Кроме того, факт надлежащего извещения лиц, участвующих в деле, подтверждается участием их представителей в судебных заседания по настоящему делу.
Более того, все тексты судебных актов, принятых по делу № 261/21-11, во исполнение части второй пункта 1 статьи 102-1 АПК ПМР и статьи 15 Закона Приднестровской Молдавской Республики «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов Приднестровской Молдавской Республики» опубликованы на официальном сайте Арбитражного суда в сети Интернет.
В соответствии с частью первой пункта 5 статьи 102-1 АПК ПМР лица, участвующие в деле, после получения определения о принятии искового заявления или заявления к производству арбитражного суда, а лица, вступившие в дело или привлеченные к участию в деле позднее, и иные участники арбитражного процесса – после получения первого судебного акта по рассматриваемому делу самостоятельно предпринимают меры по получению информации о движении дела с использованием любых источников такой информации и любых средств связи.

В силу части второй пункта 5 статьи 102-1 АПК ПМР лица, участвующие в деле, несут риск наступления неблагоприятных последствий в результате непринятия мер по получению информации о движении дела, если суд располагает информацией о том, что указанные лица надлежащим образом извещены о начавшемся процессе.

Неявка Ответчика и Третьего лица при их надлежащем извещении о судебном разбирательстве не является препятствием для разрешения спора, исходя из положений статьи 108 АПК ПМР.
Вместе с этим пунктом 3 статьи 108 АПК ПМР предусмотрено, что при неявке в заседание арбитражного суда истца, надлежащим образом извещенного о времени и месте разбирательства дела, спор может быть разрешен в его отсутствие при наличии заявления истца о рассмотрении дела в его отсутствие.
Заявления, ходатайства от Истца в Арбитражный суд не поступали.
Учитывая изложенное выше, Арбитражный суд применяет подпункт 6) статьи 76 названного Кодекса, согласно которому, если истец (заявитель) не явился в заседание арбитражного суда и не заявил о рассмотрении дела без его участия, Арбитражный суд оставляет исковое заявление без рассмотрения.
В соответствии с пунктами 1, 2 статьи 77 АПК ПМР об оставлении иска без рассмотрения суд выносит определение, в котором могут быть разрешены вопросы о распределении между лицами, участвующими в деле, судебных расходов, о возврате государственной пошлины из бюджета.

Из материалов дела следует, что при обращении в Арбитражный суд Истцом уплачена государственная пошлина. При этом часть государственной пошлины возвращена ему из республиканского бюджета в связи с утверждением мирового соглашения и прекращением дела в части, что отражено в соответствующем определении по настоящему делу. 
Пленум Арбитражного суда в Разъяснении «О некоторых вопросах применения законодательства о государственной пошлине» от 21 сентября 2012 года № 1 указал, что в случае уплаты государственной пошлины при обращении с иском в арбитражный суд и неявке истца в судебное заседание, государственная пошлина, исходя из положений подпункта 3) пункта 4 статьи 6 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О государственной пошлине», возврату не подлежит. 
Следовательно, государственная пошлина, уплаченная по исковому требованию о взыскании неустойки в сумме 4 071 рубля 34 копеек, не возвращается Истцу из республиканского бюджета.

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 77, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 

О П Р Е Д Е Л И Л:

оставить исковое заявление Некоммерческого партнерства «Торгово-промышленная палата Приднестровской Молдавской Республики» к Государственной администрации Григориопольского района и г. Григориополь о взыскании неустойки в сумме 4 071 рубля 34 копеек без рассмотрения.

Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 дней со дня его вынесения. 

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                                          Е. А. Кушко
2
Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д

