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Об оставлении заявления без движения
                 22          апреля                  21   




                 289/21-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи  Сливка Р.Б, рассмотрев вопрос о принятии к производству заявления Министерства здравоохранения Приднестровской Молдавской Республики, г.Тирасполь, пер. Днестровский, 3, об установлении факта принадлежности недвижимого имущества на праве государственной собственности, и изучив приложенные документы
УСТАНОВИЛ:

несоответствие поданного Министерством здравоохранения Приднестровской Молдавской Республики заявления об установлении факта принадлежности недвижимого имущества на праве государственной собственности требованиям арбитражного процессуального законодательства.
Согласно  статье 21-3 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР) Арбитражный суд рассматривает в порядке особого производства дела об установлении фактов, имеющих юридическое значение для возникновения, изменения или прекращения прав организаций и индивидуальных предпринимателей в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности.

Главой 19-1 АПК ПМР установлен порядок рассмотрения дел об установлении фактов, имеющих юридическое значение. Согласно статье 133 АПК ПМР арбитражный суд устанавливает факты, имеющие юридическое значение для возникновения, изменения или прекращения прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности.

Статьей 135 АПК ПМР установлено, что заявление об установлении фактов, имеющих юридическое значение, должно соответствовать требованиям, предусмотренным  статьей 91, за исключением требовании, перечисленных в подпунктах ж), з) пункта 2 статьи 91, статьей 92, статьей 93 АПК ПМР.  Частью второй ст. 135 АПК установлены специальные требования к заявлениями об установлении фактов, имеющих юридическое значение. В заявлении должны быть также указаны:

а) факт, об установлении которого ходатайствует заявитель;

б) нормы нормативно-правового акта, предусматривающего, что данный факт порождает юридические последствия в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности;

в) обоснование необходимости установления данного факта;

г) доказательства, подтверждающие невозможность получения заявителем надлежащих доказательств или восстановления утраченных документов.

В соответствии с частью первой статьи 132 АПК ПМР дела об установлении фактов, имеющих юридическое значение, рассматриваются арбитражным судом по общим правилам искового производства, предусмотренным АПК ПМР, с особенностями, предусмотренными в  главе 19-1 АПК ПМР. Следовательно, к заявлению об установлении факта принадлежности недвижимого имущества на праве собственности применяются положения статьи 96-1 АПК ПМР. Частью первой статьи 96-1 АПК ПМР установлено, что арбитражный суд, установив при рассмотрении вопроса о принятии искового заявления к производству, что оно подано с нарушением требований, установленных статьями 91, 92 и 93 Кодекса, либо с нарушением иных требований, установленных Кодексом к исковому заявлению (заявлению), выносит определение об оставлении заявления без движения.
Как следует из содержания подпунктов б), в) г) части второй статьи 135 АПК ПМР в заявлении должны быть указаны нормы нормативно-правового акта, предусматривающего, что данный факт порождает юридические последствия в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности;  обоснование необходимости установления данного факта; доказательства, подтверждающие невозможность получения заявителем надлежащих доказательств или восстановления утраченных документов.

Однако рассматриваемое заявление не содержит указания на нормы нормативно-правового акта, предусматривающего, что данный факт порождает юридические последствия в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности, равно как не содержат обоснования необходимости установления данного факта на стадии незавершенного строительства объектов и невозможности без установления такового завершения строительства объектов и ввода их в эксплуатацию. Рассматриваемое заявление не содержит сведений о предоставлении земельного участка Министерству здравоохранения Приднестровской Молдавской Республики под размещение объектов незавершенных строительством, а равно невозможность их оформления,  невозможность получения заявителем надлежащих доказательств или восстановления утраченных документов.
Приложенные к заявлению письма-ответы  Государственной службы регистрации и нотариата Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики и Государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск, к названным выше сведениям и доказательствам не могут быть отнесены.
Так, из содержания письма начальника Государственной службы регистрации и нотариата Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (исх. № 5-07/1043-1 от 11 марта 2021 года) следует, что регистрация права (с учетом имеющих место обстоятельств) на объект незавершенного строительства возможно на основании выданных Министерству здравоохранения Приднестровской Молдавской Республики следующих документов:
- документов, подтверждающих право пользования земельным участком;

- разрешения на строительство;

- документов, содержащих описание объекта незавершенного строительства.

Также разъясняется, что регистрация права собственности Министерства здравоохранения Приднестровской Молдавской Республики на объект незавершенного строительства не является обязательной, а право собственности на недвижимое имущество может быть также зарегистрировано после ввода в эксплуатацию на основании выданных Министерству здравоохранения Приднестровской Молдавской Республики следующих документов: документов, подтверждающих право пользования земельным участком; документов, подтверждающих факт создания объекта недвижимого имущества (акт ввода в эксплуатацию объекта недвижимого имущества и разрешения на ввод в эксплуатацию объекта недвижимого имущества), а также документов,  содержащих техническое описание введенного в эксплуатацию объекта недвижимого имущества.

Из письма Государственной администрации г. Тирасполь и г. Днестровск (исх. №16207/01-18 от 20.01.2021 года) следует, что земельный участок с расположенным на нем комплексом строений ГУ Республиканский центр матери и ребенка», расположенный по ул. 1 Мая, 58 не формировался и в какой-либо вид пользования не предоставлялся. Ввиду чего, даны рекомендации по формированию земельного участка, куда войдут здания педиатрического стационара и перинатального центра, для последующего предоставления в долгосрочное пользования земельного участка.
Из содержания названным писем государственных органов не следует, что Министерству здравоохранения Приднестровской Молдавской Республики было отказано:

- в предоставлении земельного участка в пользование, а даны рекомендации по формированию земельного участка и последующего его предоставления в долгосрочное пользование; 

- в государственной регистрации права на объекты недвижимости, а даны соответствующие разъяснения по перечню документов и рекомендации о регистрации права после ввода объектов в эксплуатацию.
Таким образом, указанные нарушения заявителем положений подпунктов б), в) г) части второй статьи 135 АПК ПМР является основанием для оставления поданного заявления без движения. 

Принимая во внимание изложенное, руководствуясь статьями 96-1, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики,

ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Заявление Министерства здравоохранения Приднестровской Молдавской Республики об установлении факта принадлежности недвижимого имущества на праве государственной собственности, оставить без движения.

2. Предложить Министерству здравоохранения Приднестровской Молдавской Республики в срок до 12 мая 2021 года (включительно) устранить допущенные нарушения Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.

3. Разъяснить Министерству здравоохранения Приднестровской Молдавской Республики, что в соответствии с частью второй пункта 3 статьи 96-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики в случае, если обстоятельства, послужившие основанием для оставления искового заявления без движения, не будут устранены в срок, установленный в настоящем определении, Арбитражный суд возвращает заявление и прилагаемые к нему документы в порядке, предусмотренном статьей 97 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики.

Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                            Р.Б. Сливка
