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Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Качуровской Е.В., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по заявлению Налоговой инспекции по г.Григориополь и Григориопольскому району (г.Григориополь ул.К.Маркса, 146) к индивидуальному предпринимателю Толмачеву Виктору Николаевичу (г.Григориополь ул.Советская, д.49) о взыскании доначисленных налогов и финансовой санкции,
при участии представителя заявителя Филипенко М.А. по доверенности №01-30/10 от 11 января 2021 года,
в отсутствие индивидуального предпринимателя Толмачева В.Н., извещенного о времени и месте рассмотрения дела надлежащим образом (почтовое уведомление №2/412 от 28.04.2021г.),
У С Т А Н О В И Л:
Налоговая инспекция по г.Григориополь и Григориопольскому району обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением к индивидуальному предпринимателю (далее ИП) Толмачеву В.Н. о взыскании доначисленных налогов и финансовой санкции.
Определением Арбитражного суда от 27 апреля 2021 года заявление принято к производству. Дело рассмотрено по существу в судебном заседании 14 мая 2021 года, в котором объявлена резолютивная часть решения. Мотивированное решение изготовлено                   21 мая 2021г. 
Налоговая инспекция свои требования обосновала следующим.
На основании Приказа НИ по г.Григориополь и Григориопольскому району №122 от 09 ноября 2020 года, Приказа №152 от 01 декабря 2020 года налоговой инспекцией проведено внеплановое мероприятие по контролю в отношении ИП Толмачева В.Н. на предмет соблюдения налогового законодательства ПМР.
По результатам составлен Акт №022-0123-20, согласно которому ИП Толмачев В.Н. в период с 01.09.2020г. по 06.09.2020г. оказывал услуги по перевозке пассажиров не оплатив совокупный налоговый платеж и не выбрав соответствующий патент на занятие предпринимательской деятельностью по виду деятельности «перевозка пассажиров автомобильным транспортом с числом посадочных мест не более 5 (пяти)».
Учитывая нарушение ИП Толмачевым В.Н. законодательства, налоговый орган, в соответствии со ст.10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», ст.8 Закона ПМР «О государственной налоговой службе» просит суд взыскать с него доначисленные согласно Предписанию №122-0017-20 от 21.12.2020г. налоги в сумме 445 рублей, а также примененную Решением №222-0016-20 от 21.12.2020г. финансовую санкцию в размере 445 рублей.
Представитель Налоговой инспекции в судебном заседании поддержала заявленные требования, просила их удовлетворить по основаниям, изложенным в заявлении.
ИП Толмачев В.Н. в судебное заседание не явился, о времени и месте рассмотрения дела извещался надлежащим образом в соответствии со ст.ст.102-1-102-3 АПК ПМР по месту жительства, указанному в выписке из государственного реестра юридических лиц. Заказное письмо с уведомлением №2/412 от 28.04.2021г. вручено лично под роспись. 
Информация о принятии заявления к производству была размещена на официальном сайте Арбитражного суда ПМР в сети интернет в соответствии с п.1 ст.102-1 АПК ПМР.
Поскольку в силу пункта 3 статьи 130-16 АПК ПМР неявка лиц, участвующих в деле, не является препятствием для рассмотрения дела, суд не признавал явку индивидуального предпринимателя обязательной, дело рассмотрено в его отсутствие.
Арбитражный суд, рассмотрев материалы дела, заслушав пояснения представителя заявителя, и исследовав представленные документы,  приходит к выводу о том, что заявленные требования подлежат удовлетворению по следующим основаниям.  
Статьей 52 Конституции ПМР, статьями 1,2 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» закреплена обязанность физических и юридических лиц своевременно и в полном объеме оплачивать установленные законом налоги и сборы.
Как установлено судом и следует из материалов дела, Толмачев В.Н. зарегистрирован в государственном реестре 22.04.2013г. за №ИП-04-2013-165. В 2019 году ему был выдан патент серии ПР №1906127 на занятие предпринимательской деятельностью по специальному налоговому режиму «Патентная система налогообложения» по виду деятельности «Перевозка пассажиров автомобильным транспортом с числом посадочных мест не более 5 (пяти)», который с 01 мая 2019 года был аннулирован, что подтверждается соответствующей отметкой на копии патента.
На основании Приказа начальника НИ по г.Григориополь и Григориопольскому району №122 от 09.11.2020г.,Приказа №152 от 01.12.2020г. в отношении ИП Толмачева В.Н. было проведено внеплановое мероприятие по контролю на предмет соблюдения требований Законов ПМР «Об индивидуальном предпринимательском патенте»; «Специальный налоговый режим – патентная система налогообложения»; «О подоходном налоге с физических лиц»; «Об основах налоговой системы в ПМР» и иных требований действующего законодательства ПМР. 
Согласно Постановления Верховного Совета ПМР № 2118 от 22 мая 2018 года «О толковании подпункта ж) части первой пункта 3 статьи 1 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)», проведение мероприятий по контролю на предмет соблюдения индивидуальными предпринимателями обязательных требований, установленных законами или в установленном ими порядке, осуществляется в рамках Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)».
Учитывая указанный в пункте 2 Приказа №122 от 09.11.2020 г. предмет мероприятия по контролю - соблюдение обязательных требований, установленных законами, налоговой инспекцией обоснованно осуществлено мероприятие по контролю в соответствии с Законом ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)».
Обстоятельством, послужившим основанием для проведения мероприятия по контролю послужил рапорт должностного лица налоговой инспекции от 09.11.2020 г. и информация, представленная ООО «Андеко» об осуществлении Толмачевым В.Н. предпринимательской деятельности по оказанию услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом.  
О проведении внепланового мероприятия по контролю, во исполнение требований, установленных статьей 7-1 Закона ПМР «О порядке проведения проверки при осуществлении государственного контроля (надзора)», в тот же день был уведомлен прокурор. 
Наличие у налоговой инспекции законных оснований и полномочий для проведения внепланового мероприятия по контролю установлены статьей 1, п. 2 статьи 8 Закона ПМР «О Государственной налоговой службе ПМР», пунктом 2 статьи 7, п.5 статьи 8 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)».
По результатам проверки в соответствии с п.1 ст.10 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» 16 декабря 2020г. составлен Акт №022-0123-20, в соответствии с которым выявлены следующие нарушения законодательства.
Как установлено судом, ИП Толмачев В.Н. в период 01.09.2020г. по 06.09.2020г. осуществлял предпринимательскую деятельность по виду «перевозка пассажиров автомобильным транспортом с числом посадочных место не более 5» без патента и без внесения суммы совокупного налогового платежа, что подтверждается Актом внепланового мероприятия по контролю №022-0123-20 от 16.12.2020 года, ответом директора ООО «Андеко» от 26.11.2020 г. с приложением скриншотов вызовов такси, объяснениями Толмачева В.Н. 
В силу статьи 7 Закона ПМР «Специальный налоговый режим - патентная система налогообложения» патентообладатель, являющийся субъектом патентной системы налогообложения, уплачивает налог с потенциально возможного к получению годового дохода по ставке в размере 3 процентов. 
Объектом налогообложения признается потенциально возможный к получению годовой доход патентообладателя по соответствующему виду предпринимательской деятельности, в отношении которого применяется патентная система налогообложения.
Налогооблагаемая база определяется как денежное выражение потенциально возможного к получению патентообладателем годового дохода по виду предпринимательской деятельности, в отношении которого применяется патентная система налогообложения в соответствии с настоящим Законом, с учетом коэффициента, установленного соответствующими Советами народных депутатов по месту выдачи патента. 
Предельные размеры потенциально возможного к получению патентообладателем годового дохода предусмотрены Приложением к вышеназванному Закону, и для вида деятельности «перевозка пассажиров автомобильным транспортом с числом посадочных мест не более 5 (пяти)» составляет 2800 РУ МЗП.
Согласно Приложению №1 к решению внеочередной 35 сессии Совета народных депутатов Григориопольского района и города Григориополь 25 созыва от 18 апреля 2019 года № 35/3 «Коэффициенты к потенциально возможному к получению размеру годового дохода по видам предпринимательской деятельности на территории Григориопольского района» для вида предпринимательской деятельности «перевозка пассажиров автомобильным транспортом с числом посадочных мест не более 5 (пяти)» установлен коэффициент 1,0.
Также подлежат уплате социальные платежи, в том числе: единый социальный налог по ставке в размере 14 процентов; обязательный страховой взнос по ставке в размере 3 процентов.
Налоговая база по социальным платежам определяется в размере 1 минимального размера оплаты труда (далее МРОТ) и принимается в базовом значении без учета понижающих (повышающих) коэффициентов для последующего назначения пенсионного обеспечения.
[bookmark: _Hlk57294853]В соответствии с п.8 ст. 57 Закона ПМР «О республиканском бюджете на 2020 год» в 2020 году для индивидуальных предпринимателей, осуществляющих уплату налогов в рамках Закона ПМР «Специальный налоговый режим – патентная система налогообложения» МРОТ в базовом значении без учета понижающих (повышающих) коэффициентов, устанавливаемых для исчисления заработной платы, в целях исчисления единого социального налога, обязательного страхового взноса принимается в размере 1 600 рублей.
Согласно п.п. л)-1 п.1 ст.57 Закона ПМР «О республиканском бюджете на 2020 год» для исчисления размера потенциально возможного к получению годового дохода на вид предпринимательской деятельности по производству услуг 1 РУ МЗП установлен в размере 4 рубля.
[bookmark: _Hlk57886444]С учетом приведенных норм, Толмачеву В.Н. налоговым органом доначислены за сентябрь 2020 года: налог с потенциально возможного к получению годового дохода в размере – 28,00 рублей (2800*4*1*3%/12); единый социальный налог в размере – 224,00 рублей (1600*14%); обязательный страховой взнос в размере – 48,00 рублей (1600*3%).
На основании пп.е) пункта 1 статьи 16 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» система местных налогов включает сбор за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси, который вносят юридические и физические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность по перевозке пассажиров и багажа маршрутными и легковыми такси по фиксированной ставке, не превышающей 20 РУ МЗП в месяц с одного легкового такси.
Подпунктом 3.1 Приложения №3 Положения «О порядке исчисления и уплаты сбора за стоянку, парковку и использование пунктов остановки маршрутными и легковыми такси», утвержденного решением 36 сессии Совета народных депутатов Григориопольского района и г.Григориополь 25 созыва №36/6 от 30.05.2019г. установлен сбор с одного легкового такси фиксированной ставки в размере 10 РУ МЗП в месяц. Размер 1 РУ МЗП, применяемого для исчисления данного сбора в соответствии с пп.с) пункта 1 статьи 57 Закона ПМР «О Республиканском бюджете на 2020 год» составил 14,5 рублей. Сумма доначисленного сбора за сентябрь 2020 года составила 145 рублей.
Учитывая выявленные и отраженные в Акте мероприятия по контролю № 022-0123-20  нарушения, налоговым органом обоснованно в соответствии со ст.11 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» 21 декабря 2020 года вынесено Предписание №122-0017-20 о доначислении налогов и иных обязательных платежей в размере 445 рублей, которые  ИП Толмачев В.Н. обязан был перечислить в течение 5 дней.
Согласно пункту 6 ст.10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» доначисленные налоговые и другие обязательные платежи в бюджет по результатам документальных проверок, проводимых территориальными налоговыми органами, взыскиваются с применением финансовой санкции с учетом коэффициента инфляции, в порядке, устанавливаемом нормативными актами Правительства ПМР, без начисления пени.
Как следует из подпункта а) п.1, п.3 статьи 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», за нарушение налогового законодательства, к налогоплательщику применяются финансовые санкции в виде взыскания в бюджет суммы налогов с обязательного объекта налогообложения.
Основанием для применения финансовых санкций является акт мероприятия по контролю. Финансовые санкции взыскиваются по истечении 30 (тридцати) дней со дня, следующего за днем вынесения решения о наложении финансовых санкций.
Последний коэффициент инфляции, подлежащий применению при исчислении суммы доначисленных налогов за ноябрь 2020 года, определен в размере меньше единицы (0,9991), в связи с чем, доначисление налогов произведено без применения коэффициента инфляции. 
Поскольку налоговым органом доказан факт нарушения ИП Толмачевым В.Н.  налогового законодательства, суд также находит обоснованным применение налоговой инспекцией Решением № 222-0016-20 от 21.12.2020г. финансовой санкции, предусмотренной пп.а) п.1 ст.10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР» в размере 445 рублей.
Полномочия Налоговой инспекции налагать санкции финансового характера закреплены в пункте 8 статьи 8 Закона ПМР «О Государственной налоговой службе ПМР», пункте 3 статьи 3 Закона ПМР «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)», п.6 статьи 9, п.1,3,6 статьи 10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР».
Экземпляры предписания и решения были вручены под роспись Толмачеву В.Н., не обжаловались в законном порядке, следовательно, признаются законными. В добровольном порядке предписание и решение не исполнены, доказательств обратного суду не представлено (п.1 статьи 45 АПК ПМР). 
Принимая во внимание положения п.3 ст.10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в ПМР», заявитель правомерно в соответствии со ст.8 Закона ПМР «О государственной налоговой службе», ст.130-24 АПК ПМР обратился с данным заявлением в суд. 
Расчет и размер взыскиваемой суммы судом проверены, признаны верными и соответствующими законодательству.
Оценивая имеющиеся в материалах дела доказательства в их совокупности, суд находит обоснованными и подлежащими удовлетворению требования налогового органа о взыскании с ИП Толмачева В.Н. доначисленных налогов в сумме 445 рублей, а также финансовой санкции в размере 445 рублей.
Налоговая инспекция в соответствии с п.2 ст.5 Закона ПМР «О государственной пошлине» освобождена от уплаты государственной пошлины при подаче заявлений в суд.
При таких данных, с учетом положений п.2 ст.84 АПК ПМР, с ИП Толмачева В.Н. в доход республиканского бюджета подлежит взысканию госпошлина в размере 72,50 рублей. 
На основании изложенного, Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьей 84, статьями 113-116, 122-123, 130-27 Арбитражного процессуального кодекса ПМР, 

Р Е Ш И Л:
   1. Требования Налоговой инспекции по г.Григориополь и Григориопольскому району удовлетворить. 
2. Взыскать с индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Толмачева Виктора Николаевича (06 апреля 1994 года рождения, уроженца п. Григориополь, место жительства согласно выписки из государственного реестра ИП: г.Григориополь ул.Советская,д.49, зарегистрированного 22.04.2013 г. № ИП-04-2013-165) в бюджет и внебюджетные фонды за нарушения, выявленные и отраженные в Акте внепланового мероприятия по контролю  № 022-0123-20 от 16.12.2020 г.,  доначисленные налоги и иные обязательные платежи в сумме 445 рублей, а также финансовую санкцию в сумме 445 рублей, а всего- 890 рублей.
3. Взыскать с индивидуального предпринимателя Толмачева Виктора Николаевича государственную пошлину в доход республиканского бюджета в размере 72 рубля 50 копеек.
Решение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 дней после его принятия.


Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики                                        Е.В.Качуровская                 
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