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о принятии мер по обеспечению иска 
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                 307/21-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Сливка Р.Б., рассмотрев ходатайство Общества с ограниченной ответственностью «КОРНЕЛИУС», г. Тирасполь, ул. К.Либкнехта, д. 308, кв. 25, в рамках дела № 307/21-10  о принятии мер по обеспечению иска к Обществу с ограниченной ответственностью «Крокус-групп», г. Тирасполь, ул. Краснодонская, д. 50 «А», о взыскании долга и пени,
УСТАНОВИЛ:

Общество с ограниченной ответственностью «КОРНЕЛИУС» (далее – ООО «КОРНЕЛИУС», истец) обратилось в Арбитражный суд ПМР с исковым заявлением к Обществу с ограниченной ответственностью «Крокус-групп» (далее – ООО «Крокус-групп», ответчик), в котором просит взыскать с ответчика сумму долга в размере 110 079,00 рублей ПМР и пени в размере 40 146,29 рублей ПМР.

Определением Арбитражного суда ПМР от 26 апреля 2021 года исковое заявление принято к производству и рассмотрение дела  назначено на 14 мая 2021 года.

В содержании названного иска изложено ходатайство ООО «КОРНЕЛИУС» о принятии мер по обеспечению иска в виде наложения ареста на имущество, принадлежащее ООО «Крокус-групп» и находящееся у него по адресу места нахождения ООО «Крокус-групп» (указанному в выписке из государственного реестра по состоянию на 22.04.2021г.) в пределах размера исковых требований в сумме 150 225,29 рублей ПМР (за исключением денежных средств на текущих счетах ответчика). По мнению ООО «КОРНЕЛИУС» имеются основания полагать, что непринятие мер по обеспечению иска может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта, причинить значительный ущерб истцу, а именно:

- сумма, указанная истцом в иске, в размере 150 225,29 рублей ПМР является для истца значительной. Истец не располагает информацией о состоянии предпринимательской, финансово-хозяйственной деятельности и достаточности имущества ответчика для погашения долга в полном объеме;

 - ответчик длительное время, а именно с 25 сентября 2020 года уклоняется от добросовестного исполнения обязательств по Договору № 24/09;

- ответчик на предъявленные претензии и требования об уплате сумм задолженности не отвечает;

- наличие у ответчика возможности до вынесения и вступления решения в законную силу распорядиться принадлежащим ему имуществом лишит истца права восстановить свое нарушенное право в случае удовлетворения судом вышеуказанного искового заявления.

Суд, рассмотрев ходатайство истца, находит его подлежащим удовлетворению. При этом суд исходит из следующего.
В соответствии с пунктом 1 статьи 64 АПК ПМР арбитражный суд по заявлению лица, участвующего в деле, а в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом, и иного лица, может принять срочные временные меры, направленные на обеспечение иска или имущественных интересов заявителя (обеспечительные меры). Обеспечительные меры допускаются, если непринятие этих мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта, либо в целях предотвращения причинения значительного ущерба заявителю (пункт 2 статьи 64 АПК ПМР). 
Из ходатайства истца о принятии мер по обеспечению иска, а также материалов дела усматривается, что реальная угроза невозможности в будущем исполнить судебный акт имеется. О наличии такой угрозы свидетельствует недобросовестное поведение ответчика, выразившееся в неисполнении обязательств по предварительной оплате стоимости материалов и 15% от стоимости работ, а также оплате фактически выполненных работ, в рамках заключенного Договора № 24/09 от 24 сентября 2020 года.

Неисполнение ответчиком обязательств подтверждается, в том числе справкой обслуживающего истца банка. Так, согласно справке ОАО «Эксимбанк» от 22.04.2021 года №03-06/464 подтверждается, что зачисление денежных средств в пользу ООО «КОРНЕЛИУС» на текущий счет в рублях ПМР от ООО «Крокус-групп» с 24.09.2020 года по 22.04.2021 года отсутствовало.

В этой связи, в целях обеспечения исполнения возможного решения по делу, а также в целях обеспечения имущественных интересов заявителя суд приходит к выводу о необходимости принятия обеспечительных мер. 

При разрешении вопроса об обоснованности принятия испрашиваемой обеспечительном меры суд учитывает то, что таковая непосредственно связана с предметом спора, достаточна и способна обеспечить исполнение возможного судебного акта.

Согласно пункту а) статьи 65 АПК ПМР обеспечительной мерой может быть наложение ареста на денежные средства (в том числе денежные средства, которые будут поступать на банковский счет) или иное имущество, принадлежащие ответчику и находящиеся у него или других лиц.
На основании изложенного суд находит обоснованной, достаточной, соразмерной заявленным требованиям и способной предотвратить причинение истцу имущественного ущерба обеспечительную меру в виде наложения ареста на имущество, принадлежащее ООО «Крокус-групп» и находящееся у него по адресу места нахождения ООО «Крокус-групп» (указанному в выписке из государственного реестра по состоянию на 22.04.2021г.) в пределах размера исковых требований в сумме 150 225,29 рублей ПМР (за исключением денежных средств на текущих счетах ответчика), т.е. в пределах суммы исковых требований и без лишения возможности осуществления ответчиком текущих операций по счетам. 
На основании изложенного Арбитражный суд ПМР, руководствуясь статьями 64, 65, 128 АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ:
Заявленное ходатайство Общества с ограниченной ответственностью «КОРНЕЛИУС» -  удовлетворить.

Наложить арест на имущество, принадлежащее ООО «Крокус-групп» и находящееся у него по адресу места нахождения ООО «Крокус-групп» (указанному в выписке из государственного реестра по состоянию на 22.04.2021 г.) в пределах размера исковых требований в сумме 150 225,29 рублей ПМР (за исключением денежных средств на текущих счетах ответчика) до вступления в законную силу судебного акта по делу № 307/21-10.
Определение может быть обжаловано в течение 15 (пятнадцати) дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда ПМР. 

Судья                                                                                                          Р.Б. Сливка

