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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об оставлении искового заявления без движения
	«17» мая 2021 года
	                                              Дело № 338/21-11 

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи              Е. А. Кушко, рассматривая вопрос о принятии к производству заявления Общества с ограниченной ответственностью «Градина» (Слободзейский район, с. Парканы, ул. Ворошилова, д. 113) к Тираспольскому отделу Государственной службе судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (г.Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 136) с указанием судебного исполнителя Колесника В. В. о признании незаконным бездействия  с учетом приложенных документов
У С Т А Н О В И Л:

несоответствие поданного заявления следующим требованиям Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР):
- подпункту г) части первой пункта 2 статьи 91, в соответствии с которой в заявлении должны быть указаны требования истца к ответчику со ссылкой на законы и иные нормативные правовые акты, а при предъявлении иска к нескольким ответчикам – требования к каждому из них, во взаимосвязи с подпунктом д) части второй пункта 1 статьи 130-11, предусматривающим наличие в заявлении требования о признании бездействия незаконными.
Изучив поступившее заявление Общества с ограниченной ответственностью «Градина» (далее – Заявитель), Арбитражный суд установил, что оно просит «признать бездействие судебного исполнителя Тираспольского отдела ГССИ МЮ ПМР Колесник В. В. по внесению изменений в  Постановление  от 06.07.2017 года № 002053  в части суммы задолженности, по уменьшению  суммы задолженности на расчетном счете ООО "Градина", по проведению оценки описанного и арестованного имущества должника по исполнительному производству 4/3-21 от 11.01.2021 года, возбужденному на основании исполнительных листов по делу № 159/17-11 от 20.06.2017 года, незаконным».
Таким образом, в просительной части перечислены определенные действия судебного исполнителя, как-то: внесение изменений в  Постановление от 06.07.2017 года № 002053,  уменьшение суммы задолженности, проведение оценки описанного и арестованного имущества. При этом все они характеризуются Заявителем как одно бездействие, которое он просит признать незаконным. Такое изложение просительной части Арбитражный суд не может признать соответствующим указанным выше требованиям процессуального кодифицированного закона.

В том случае, если Заявитель реализует право на соединение нескольких требований в одном заявлении, то таковые в силу пункта 1 статьи 94 АПК ПМР должны быть взаимосвязаны между собой. Наличие взаимосвязи между соединенными требованиям устанавливается с учетом положений Постановления Пленума Арбитражного суда «О применении статьи 94 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики при рассмотрении дел в суде первой инстанции» от 18 марта 2005 года. 

Кроме того, из содержания заявления невозможно установить, к кому именно предъявлено заявленное требование – к Тираспольскому отделу Государственной службы судебных исполнителей Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики, к судебному исполнителю Колеснику В. В. либо к ним обоим. 

Указанное обстоятельство не позволяет проверить исполнение Заявителем требования статьи 92 АПК ПМР; 
- подпункту а) части первой статьи 93, согласно которому к заявлению прилагается документ, подтверждающий уплату государственной пошлины в установленном порядке и размере или право на получение льготы по уплате государственной пошлины, либо ходатайство о предоставлении отсрочки, рассрочки уплаты государственной пошлины, об уменьшении ее размера;

- подпункту г) части первой статьи 93, в соответствии с которым к заявлению прилагаются документы, подтверждающие обстоятельства, на которых основываются исковые требования;

В поданном заявлении имеется неоднократная ссылка на Постановление от 06 октября 2017 года № 002053, а также на акт описи и ареста имущества должника от 12 января 2021 года. Однако таковые не приложены Заявителем, о чем составлен акт об отсутствии документов или других вложений в почтовых отправлениях от 07 мая 2021 года;

- части второй пункта 2 статьи 130-11, согласно которой к заявлению об оспаривании решений и действий (бездействия) должностного лица службы судебных исполнителей прилагаются уведомление о вручении или иные документы, подтверждающие направление копии заявления и необходимых доказательств указанному должностному лицу и другой стороне исполнительного производства.
Однако в нарушение указанной процессуальной нормы Заявителем не представлено доказательств направления другой стороне исполнительного производства заявления и копий приложенных к нему документов. Одновременно с этим Арбитражный суд полагает необходимым обратить внимание Заявителя на то, что для возможности проверки судом исполнения Заявителем части второй пункта 2 статьи 130-11 АПК ПМР, необходимо также представить доказательства того, кто является другой стороной исполнительного производства, а также доказательства его места нахождения (места жительства). 

Ввиду изложенного выше Арбитражный суд констатирует наличие оснований, предусмотренных пунктом 1 статьи 96-1 АПК ПМР, для оставления поданного заявления без движения.

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь статьями 96-1, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,
О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Оставить заявление Общества с ограниченной ответственностью «Градина» без движения.

2.       Предложить Обществу с ограниченной ответственностью «Градина» устранить обстоятельства, послужившие основаниями для оставления заявления без движения, обеспечив поступление соответствующих доказательств в Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в срок до 27 мая 2021 года включительно.
3. Разъяснить Обществу с ограниченной ответственностью «Градина», что в соответствии с частью второй пункта 3 статьи 96-1 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики в случае, если обстоятельства, послужившие основаниями для оставления заявления без движения, не будут устранены в срок, установленный в настоящем определении, Арбитражный суд возвращает заявление и прилагаемые к нему документы в порядке, предусмотренном статьей 97 указанного процессуального кодифицированного Закона.

Определение не обжалуется. 

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                                            Е. А. Кушко
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Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д

