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о принятии  кассационной жалобы 
                09                   июля                 21  





    60/21-08к               

                                                                                           по делу №340/21-11
Судья, заместитель Председателя Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики Шидловская О.А., рассмотрев вопрос о принятии кассационной жалобы Закрытого акционерного общества «Бендерская вата» (г. Бендеры, ул. Дружбы, 3) на Решение Арбитражного суда ПМР от 16 июня 2021 года по делу №340/21-11 (судья Кушко Е.А.), возбужденному по заявлению Налоговой инспекции по г.Бендеры (г.Бендеры, ул. Калинина, 17) о признании ликвидируемого должника - Закрытого акционерного общества «Бендерская вата» несостоятельным (банкротом), ознакомившись с кассационной жалобой и приложенными к ней документами, а также принимая во внимание устранение подателем жалобы процессуального нарушения, повлекшего за собой оставление таковой без движения (Определение от 01.07.2021г.), признала, что кассационная жалоба подана с соблюдением требований, предусмотренных статьями 138 – 142 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской  Республики.
Принимая во внимание достаточность оснований для принятия к производству 
и рассмотрения кассационной жалобы в судебном заседании, руководствуясь статьями 139, 145, 146 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 
Определила:

1.
Принять кассационную жалобу ЗАО «Бендерская вата» на Решение Арбитражного суда ПМР от 16 июня 2021 года по делу №340/21-11, к производству кассационной инстанции арбитражного суда. 

2.
Назначить кассационную жалобу к судебному разбирательству на 26 июля 2021 года на 14 часов в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г.Тирасполь, ул. Ленина, ½,  каб. 202. 

3. Отказать ЗАО «Бендерская вата» в удовлетворении ходатайства о приостановлении исполнения обжалуемого решения, по причине немотивированности.

4.
В порядке подготовки дела к судебному разбирательству НИ по г.Бегдеры, в порядке статьи 143 АПК ПМР, предлагается в срок до даты судебного заседания представить отзыв на кассационную жалобу и доказательства направления копий отзыва ликвидируемому должнику. 
5. Направить копию настоящего определение:
- Налоговой инспекции по г. Бендеры (г. Бендеры, ул. Калинина, д. 17);

- Закрытому акционерному обществу «Бендерская вата» (г. Бендеры, ул. Дружбы, д.3);

- конкурсному управляющему Филиппову Евгению Геннадьевичу (г. Тирасполь, ул. Ленина, д. 22, кв. 27).

Судья, заместитель Председателя

Арбитражного суда ПМР




              О.А. Шидловская     
