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об отложении рассмотрения дела

                 10            июня                 21   




                 369/21-10                

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи       Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции по г. Бендеры, г. Бендеры, ул. Калинина, д.17, к Обществу с ограниченной ответственностью «Профи-Консультант», г. Бендеры, м-н. Северный, д. 3 «Б», кв. 21. о взыскании задолженности по налогам и другим обязательным платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды, путем обращения взыскания на имущество должника, при участии:

от заявителя: Лупу М.Н. по доверенности №8 от 11 января 2021 года,
от ответчика: не явился,
УСТАНОВИЛ:

Налоговая инспекция по г. Бендеры (далее – НИ по г. Бендеры, заявитель) обратилась в Арбитражный суд ПМР с заявлением о взыскании обязательных платежей в бюджеты различных уровней, путем обращения взыскания на имущество должника - Общества с ограниченной ответственностью ООО «Профи-Консультант»  (далее – ООО  «Профи-Консультант»,  ответчик).

Определением Арбитражного суда ПМР от 01 июня 2021 года заявление принято к производству. Судебное заседание назначено на 10 июня 2021 года.

В судебном заседании 10 июня 2021 года судом установлена необходимость отложения разбирательства дела, ввиду отсутствия в материалах дела доказательств надлежащего извещения ответчика о времени и месте судебного заседания. 
Арбитражный суд ПМР,  руководствуясь статьями 109, 128 АПК ПМР, 
ОПРЕДЕЛИЛ: 
Отложить разбирательство дела на 14 июня 2021 года на 10.00 часов  в здании Арбитражного суда ПМР по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2  каб. 303.
Определение не обжалуется.

Судья                                                                                                                 Р.Б. Сливка
