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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
о прекращении производства по делу 
	24 июня 2021 года
	                                             Дело №  377/21-09


	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи             А. А. Шевченко, рассмотрев в открытом судебном заседании исковое заявление государственного унитарного предприятия «Единые распределительные энергетические сети» (г. Тирасполь, ул. Мира, 2) к обществу с ограниченной ответственностью «Лавсар»               (г. Тирасполь ул. Ленина, д. 12) о взыскании долга, при участии представителей:
государственного унитарного предприятия «Единые распределительные энергетические сети» – Мильман Н. И. по доверенности от 18 декабря 2020 года № 17-05/39,
в отсутствие общества с ограниченной ответственностью «Лавсар», извещенного надлежащим образом о времени и месте судебного разбирательства,

разъяснив права и обязанности лиц, участвующих в деле, предусмотренные статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,
У С Т А Н О В И Л:
 Определением от 2 июня 2021 года к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд) принято исковое заявление  государственного унитарного предприятия «Единые распределительные энергетические сети» (далее – ГУП «ЕРЭС», истец) к обществу с ограниченной ответственностью «Лавсар» о взыскании  долга, назначенное к слушанию на 24 июня                    2021 года. 
В судебном заседании, состоявшемся в назначенное время, Арбитражным судом в порядке статьи 104 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР) установлена неявка общества с ограниченной ответственностью «Лавсар» (далее – ООО «Лавсар», ответчик), извещенного надлежащим образом о начавшемся судебном процессе (почтовое уведомление № 5/70 от 2 июня                     2021 года).
В силу пункта 2 статьи 108АПК ПМР при неявке в заседание арбитражного суда ответчика, надлежащим образом извещенного о времени и месте разбирательства дела, спор может быть разрешен в его отсутствие. Исходя из вышеуказанной нормы суд счел возможным приступить к рассмотрению дела по существу в судебном заседании 24 июня 2021 года.
В ходе судебного разбирательства до рассмотрения дела по существу ГУП «ЕРЭС» реализовало право, предусмотренное пунктом 1 статьи 29 АПК ПМР, и заявило письменный отказ от искового требования.

Отказ от заявленного требования мотивирован выяснением после подачи иска обстоятельств, указывающих на регламентирование договорных отношений между истцом и ответчиком нормативным правовым актом Правительства Приднестровской Молдавской Республики.
Пунктом 4 статьи 29 АПК ПМР установлен исчерпывающий перечень оснований, при наличии хотя бы одного из которых принятие отказа от требований не допускается: 
1) отказ от требований противоречит законами и иным нормативным правовым актам; 2) отказ от требований нарушает права и законные интересы других лиц. 

В связи с тем, что в ходе судебного разбирательства не установлено наличия перечисленных оснований (как одного из них, так и в совокупности), Арбитражный суд принимает отказ ГУП «ЕРЭС» от искового требования о взыскании с ООО «Лавсар» задолженности в сумме 61 571 рублей 11 копеек.
Правовым последствием принятия Арбитражным судом отказа от заявленного требования в силу подпункта 7) статьи 74 АПК ПМР является прекращение производства по делу. 

Исходя из императивного содержания названной процессуальной нормы кодифицированного закона производство по делу № 377/21-09 подлежит прекращению. 

В соответствии с пунктами 1 и 2 статьи 75 АПК ПМР о прекращении производства по делу Арбитражный суд выносит определение, в котором могут быть разрешены вопросы о распределении между лицами, участвующими в деле, судебных расходов, о возврате государственной пошлины из бюджета.

Из материалов дела следует, что ГУП «ЕРЭС» перед обращением в Арбитражный суд                         уплатило государственную пошлину в сумме 2 447 рублей 13 копеек (платежное поручение № 507868 от 27 мая 2021 года). 
В соответствии с пунктом 1 статьи 82 АПК ПМР государственная пошлина подлежит возврату в соответствии с законом, исходя из чего расходы по уплате государственной пошлины в сумме 2 447 рублей 13 копеек подлежат возвращению истцу на основании выданной судом справки после вступления настоящего определения в силу.

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь пунктами 1 и 4 статьи 29, статьей 75, пунктом 1 статьи 82,                статьей 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, 
О П Р Е Д Е Л И Л:
1. Принять отказ государственного унитарного предприятия «Единые распределительные энергетические сети» от заявленного искового требования о взыскании с общества с ограниченной ответственностью «Лавсар» долга в сумме 61 571 рублей                          11 копеек.  
2.   Прекратить производство по делу № 377/21-09. 

3.  Возвратить ГУП «ЕРЭС» уплаченную государственную пошлину в сумме                  2 447 рублей 13 копеек.
4. Разъяснить государственному унитарному предприятию «Единые распределительные энергетические сети», что в соответствии с пунктом 3 статьи 75 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики в случае прекращения производства по делу вторичное обращение в арбитражный суд по спору между теми же лицами, о том же предмете и по тем же основаниям не допускается. 
Определение может быть обжаловано в течение 15 дней со дня его вынесения в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики.

Судья Арбитражного суда

Приднестровской Молдавской Республики                                                    А. А. Шевченко
2
Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д

