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АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
об истребовании доказательств и отложении рассмотрения дела 


	« 8 »     июля    2021 года                                                                  Дело №  408/21-12

г. Тирасполь


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи Григорашенко И. П. рассматривая в открытом судебном заседании  заявление Управления по борьбе с экономическими преступлениями и коррупцией Министерства внутренних дел Приднестровской Молдавской Республики (г. Тирасполь, ул. К. Либкнехта, 167) о привлечении индивидуального предпринимателя Потапова Сергея Владимировича                           (г. Тирасполь пер. Попова, д. 28) к административной ответственности за правонарушение, предусмотренное п. 7 ст. 14.1 КоАП ПМР, при участии представителей:
заявителя -  Науменко В.С. по доверенности от 1 июня 2021 года, 
лица, привлекаемого к административной ответственности, - Гончаров М.В. по доверенности от 4 июля 2021 года, 
при разъяснении процессуальных прав и обязанностей, установленных статьей 25 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР) и при отсутствии отводов составу суда, 

У С Т А Н О В И Л:

Управление по борьбе с экономическими преступлениями и коррупцией Министерства внутренних дел Приднестровской Молдавской Республики (далее – истец, УБЭПиК ПМР) обратилось в Арбитражный суд с заявлением о привлечении к административной ответственности, за правонарушение, предусмотренное п. 7 ст. 14.1 КоАП ПМР индивидуального предпринимателя Потапова Сергея Владимировича.
Определением Арбитражного суда от 11 июня 2021 года по делу № 408/21-12 заявление Управления по борьбе с экономическими преступлениями и коррупцией Министерства внутренних дел Приднестровской Молдавской Республики оставлено без движения ввиду несоблюдения УБЭПиК ПМР требований статьи 91 и 93 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики. После устранения недостатков заявления и поданных документов заявление было принято Арбитражным судом, о чем вынесено определение от 24 июня 2021 года. Судебное заседание назначено на 8 июля 2021 года. 
В состоявшемся в назначенное время судебном заседании заслушаны пояснения лиц, участвующих в деле, относительно обстоятельств дела. Представителем Потапова                             С. В. представлены возражения на заявление о привлечении к административной ответственности, оформленные в письменной форме. В представленных возражениях содержатся ходатайства об истребовании доказательств и вызове свидетелей. 
 Рассмотрев указанные ходатайства в порядке статьи 107 АПК ПМР, с учетом мнения лиц, участвующих в деле, Арбитражный суд приходит к выводу о необходимости удовлетворения таковых в части. 
Так, понятие свидетеля определено статьей 36 АПК ПМР и статьей 25.7 КоАП ПМР, из содержания данных статей следует, что свидетелем по делу может быть лицо, которому известны обстоятельства, подлежащие установлению и имеющие значение для дела. В рамках настоящего дела  обстоятельствами подлежащими установлению, являются обстоятельства, указанные в пункте 6 статьи 130-16 АПК ПМР. Представитель лица, привлекаемого к административной ответственности, ходатайствует о вызове свидетелей, вместе с тем из содержания ходатайства не возможно установить какие обстоятельства,  входящие в предмет доказывания по делам о привлечении к административной ответственности, известны лицам,  указанным в ходатайстве. В связи с чем Арбитражный суд не усматривает оснований для удовлетворения ходатайства в части вызова свидетелей. 
Вместе с тем из материалов дела усматривается, что в отношении Потапова С.В. по факту  обращения гр.  Петровский Е.П. проводилась проверка Службой государственного надзора Министерства юстиции ПМР. С учетом того, что УБЭПиК ПМР заявителем по настоящему делу и Службой государственного надзора МЮ ПМР проводились мероприятия в отношении Потапова С.В. в целях проверки одних и тех же обстоятельств, Арбитражный суд приходит к выводу о возможности истребования из Службы государственного надзора МЮ ПМР материалов мероприятия по контролю  с целью проверки сведений, которые лежат в основе, составленного протокола, и установлению обстоятельств, имеющих значение для дела. 
Также представителем индивидуального предпринимателя заявлено ходатайство об истребовании из Прокуратуры г. Тирасполь материалов по обращению Потапова С.С.  от 28 мая 2021 года и принятых мер прокурорского реагирования. Вместе с тем представитель УБЭПиК ПМР в ходе судебного заседания  указал, что такие материалы уже поступили заявителю и они будут представлены в следующее судебное заседание непосредственно УБЭПиК ПМР. В связи с чем истребование данных материалов из Прокуратуры г. Тирасполь не требуется. 
В связи с  удовлетворением ходатайства об истребовании материалов проверки из Службы государственного надзора МЮ ПМР разрешение дела с вынесением судебного решения является невозможным, что служит основанием для отложения судебного заседания в силу статьи 109 АПК ПМР. 
На основании изложенного, руководствуясь статьями 46, 109, 128 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики, Арбитражный суд

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Ходатайство  представителя лица, привлекаемого к административной ответственности, удовлетворить частично. 
2. Истребовать из Службы государственного надзора Министерства юстиции ПМР материалы проверки  по обращению гражданки Петровской Е.П. по факту покупки роликовых коньков у индивидуального предпринимателя Потапова С.В. 
3. В удовлетворении ходатайства о вызове свидетелей и запросе информации из Прокуратуры г. Тирасполь отказать. 
4. Судебное заседание по делу № 408/21-12 отложить на 22 июля 2021 года на  10-00 в здании Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по адресу:  г. Тирасполь,  ул. Ленина, 1/2, каб. 205.
Определение не обжалуется.

Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики                            И. П. Григорашенко
Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д
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