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АРБИТРАЖНЫЙ СУД
ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

3300, г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org



О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
о возвращении заявления


	«19» июля  2021 года
	                                       Дело № 538/21-02

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь

	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи            Е.В.Качуровской, разрешая вопрос о принятии к производству заявления налоговой инспекции по г.Тирасполь (г.Тирасполь ул.25 Октября,101) о признании общества с ограниченной ответственностью «КаБаРеТ»  (г.Тирасполь ул.Луначарского,24) несостоятельным (банкротом), а также изучив приложенные к нему документы,

У С Т А Н О В И Л:

Несоответствие поданного заявления требованиям, установленным статьей 37 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)».
Согласно п.1 ст.131 АПК ПМР дела о несостоятельности (банкротстве) рассматриваются Арбитражным судом по правилам, предусмотренным настоящим Кодексом, с особенностями, установленными законами, регулирующими вопросы несостоятельности (банкротства).
Как следует из п.1 ст.39 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», судья арбитражного суда принимает заявление о признании должника банкротом, поданное с соблюдением требований, предусмотренных АПК ПМР и настоящим Законом.
Пунктом 2 статьи 7 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» установлено, что право на обращение в арбитражный суд возникает у конкурсного кредитора, уполномоченного органа по денежным обязательствам по истечении 30 (тридцати) дней с даты направления (предъявления к исполнению) исполнительного документа в службу судебных исполнителей и его копии должнику.
Заявление уполномоченного органа согласно п.1 ст.38 названного Закона должно отвечать требованиям, предусмотренным для заявления кредитора.
Согласно подп.е),ж) п.1 ст.36 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» в заявлении кредитора должны быть указаны вступившее в законную силу решение суда, доказательства направления (предъявления к исполнению) исполнительного документа в службу судебных исполнителей и его копии должнику. 
Документы, подтверждающие обстоятельства, на которых основываются исковые требования в силу подп.г) ч.1 ст.93 АПК ПМР должны быть приложены к заявлению.
Кроме того, пунктом 3 статьи 37 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)» также установлено, что к заявлению должны быть приложены вступившее в законную силу решение суда, а также доказательства направления (предъявления к исполнению) исполнительного документа в службу судебных исполнителей и его копии должнику.
В обоснование заявленных требований о признании ООО «КаБаРеТ» банкротом заявитель указывает о наличии у ООО «КаБаРеТ» задолженности перед бюджетом и неисполнении должником решения Арбитражного суда ПМР от 30.04.2021 г. по делу           № 189/21-06, копия которого приложена к заявлению.
Вместе с тем, в нарушение  вышеприведенных норм к поданному в Арбитражный суд заявлению не приложены доказательства направления (предъявления к исполнению) исполнительного документа в службу судебных исполнителей и его копии должнику.
Приложенные к заявлению документы не подтверждают направление вышеуказанных  документов в ГССИ МЮ ПМР и должнику по следующим основаниям.
На копии письма № 07-8041 от 03.06.2021 г. о направлении исполнительного листа по делу № 189/21-06 отсутствуют отметки о его получении сотрудниками ГССИ МЮ ПМР. Отсутствуют и почтовые уведомления о направлении данного письма в ГССИ МЮ ПМР.
Исходя из приложенной к заявлению копии постановления, постановление о возбуждении исполнительного производства от 05 июня 2021 г. судебным исполнителем возбуждено на основании исполнительного листа по другому делу - № 182/21-06.
Из письма ст.судебного исполнителя ТО ГССИ МЮ ПМР № 05-11/9779 от 08.07.2021 г. также следует, что на исполнение в ГССИ МЮ ПМР поступил исполнительный лист по  иному делу № 182/21-06, копия постановления о возбуждении исполнительного производства по данному делу была направлена должнику. 
Таким образом, данные документы не подтверждают направление (предъявление к исполнению) исполнительного документа по делу № 189/21-06 в службу судебных исполнителей и его копии должнику, что свидетельствует о несоблюдении заявителем требований, установленных п.1 ст.38 в корреспонденции с подп.ж) п.1 ст.36, п.3 ст.37 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротсве)», подп.г) ч.1 ст.93 АПК ПМР. 
Последствием несоответствия заявления требованиям статей 34-38 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», согласно пункта 1 статьи 41 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», является возвращение заявления и приложенных к нему документов.
Принимая во внимание, что заявление не подлежит принятию, ходатайство заявителя о принятии мер по обеспечению заявления  судом не рассматривается.
На основании  изложенного  и  руководствуясь статьями 36-38, 41 Закона ПМР «О несостоятельности (банкротстве)», статьями 93,128,131 Арбитражного процессуального кодекса ПМР, Арбитражный суд ПМР,

О П Р Е Д Е Л И Л:

Возвратить налоговой инспекции по г.Тирасполь заявление о признании                           ООО «КаБаРеТ»  несостоятельным (банкротом) и приложенные к нему документы.
Определение может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 дней со дня его вынесения.

Приложение в адрес налоговой инспекции по г.Тирасполь на 27 листах.



Судья Арбитражного суда 
Приднестровской Молдавской Республики                                        Е.В.Качуровская
Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д
2
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