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АРБИТРАЖНЫЙ СУД

ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
3300, г.Тирасполь, ул. Ленина, 1/2. Тел. 7-70-47, 7-42-07
Официальный сайт: www.arbitr.gospmr.org

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
о принятии мер по обеспечению заявления

	«29» июля 2021 года
	                                               Дело № 577/21-11

	
	
	
	
	

	г. Тирасполь
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи                          Е. А. Кушко, рассмотрев ходатайство Налоговой инспекции по г. Бендеры о принятии мер по обеспечению заявления Налоговой инспекции по  г. Бендеры (г. Бендеры, ул. Калинина, 17) к Обществу с ограниченной ответственностью «Траверс» (г. Бендеры, ул. З.Космодемьянской, д. 53, к. 13) о признании несостоятельным (банкротом) в рамках дела      № 577/21-11,

У С Т А Н О В И Л:

определением от 29 июля 2021 года к производству Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики (далее – Арбитражный суд) принято заявление Налоговой инспекции по г. Бендеры о признании несостоятельным (банкротом) Общества с ограниченной ответственностью «Траверс» (далее – Должник).

В поданном заявлении Налоговой инспекции по г. Бендеры (далее – Заявитель) содержится ходатайство о принятии обеспечительных мер, что является допустимым исходя из части второй пункта 2 статьи 36 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О несостоятельности (банкротстве)» во взаимосвязи с пунктом 1 статьи 38 названного Закона.
Ходатайство Заявителя мотивировано необходимостью сохранения существующего имущественного положения Должника, поскольку при удовлетворении требований по делу № 577/21-11 его имуществ будет составлять конкурсную массу, за счет которой удовлетворяются требования кредиторов. Непринятие обеспечительных мер, по мнению Заявителя, может привести к возникновению ущерба в результате невозможности погашения Должником обязательств перед бюджетами и внебюджетными фондами. 
В качестве правового основания ходатайства Заявитель указывает на подпункты а), б) статьи 65 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики (далее – АПК ПМР) и просит Арбитражный суд наложить арест на денежные средства, находящиеся на банковском счете № 2212380000000234 в БФ № 6706 ЗАО «Приднестровский Сбербанк», в том числе на те, которые будут поступать на этот счет, а также иное имущество, принадлежащие Должнику, и находящиеся у него или других лиц; запретить Должнику совершать сделки, направленные на отчуждение и обременение его имущества, внесение имущества в качестве вклада в совместную деятельность; передачу имущества в доверительное управление и совершать иные действия (сделки), влекущие ограничение прав владения, пользования и распоряжение имуществом.

Разрешая данное ходатайство, Арбитражный суд исходил из следующего. 

В соответствии с пунктом 1 статьи 131 АПК ПМР дела о несостоятельности (банкротстве) рассматриваются арбитражным судом по правилам, предусмотренным названным Кодексом, с особенностями, установленными законами, регулирующими вопросы несостоятельности (банкротства).
Право лица, подавшего заявление о признании должника банкротом, на обращение с ходатайством о принятии обеспечительных мер закреплено в части первой пункта 6 статьи 39 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О несостоятельности (банкротстве)».

Ходатайство о принятии мер по обеспечению заявления о признании должника банкротом в силу части второй приведенной выше нормы рассматривается судьей не позднее дня, следующего за днем поступления ходатайства, без извещения сторон.

Закон Приднестровской Молдавской Республики «О несостоятельности (банкротстве)» не предусматривает специальных оснований для принятия обеспечительных мер. Вместе с этим часть первая пункта 6 статьи 39 и пункт 1 статьи 43 поименованного Закона предусматривают, что обеспечительные меры принимаются в соответствии с АПК ПМР.

Принимая во внимание изложенное, а также пункт 1 статьи 131 АПК ПМР, Арбитражный суд при рассмотрении ходатайства Налоговой инспекции учитывает пункт 2 статьи 64 названного кодифицированного закона. Данной процессуальной нормой предусмотрено, что обеспечительные меры допускаются на любой стадии арбитражного процесса, если непринятие этих мер может затруднить или сделать невозможным исполнение судебного акта либо в целях предотвращения причинения значительного ущерба заявителю.

Наличие данных оснований в силу пункта 1 статьи 45 АПК ПМР обязано доказать лицо, обратившееся с ходатайством о принятии обеспечительных мер, в данном случае – Налоговая инспекция. При этом необходимо учитывать, что обеспечительные меры являются ускоренным средством защиты, и для их применения не требуется представления доказательств в объёме, необходимом для обоснования требований и возражений лиц, участвующих в деле, по существу спора.

В рамках настоящего дела Налоговой инспекцией заявлено требование о признании Должника несостоятельным (банкротом). Следовательно, при рассмотрении данного дела подлежит исследованию, в первую очередь, вопрос о способности/неспособности Должника в полном объеме удовлетворить требования кредиторов по денежным обязательствам и (или) исполнить обязанность по уплате обязательных платежей (подпункт а) статьи 2 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О несостоятельности (банкротстве)»).

В силу пункта 1 статьи 127 поименованного выше Закона все имущество должника, имеющееся на момент открытия конкурсного производства и выявленное в ходе конкурсного производства, составляет конкурсную массу. Подпунктом я) статьи 2 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О несостоятельности (банкротстве)» определено, что конкурсная масса – имущество должника, на которое может быть обращено взыскание в процессе конкурсного производства.
Принимая во внимание изложенное, Арбитражный суд приходит к выводу об обоснованности довода Заявителя о том, что непринятие обеспечительных мер может привести к невозможности удовлетворения требований кредиторов за счет конкурсной массы, а именно за счет имущества Должника, в случае признания его несостоятельным (банкротом), (при реализацией (отчуждением) Должником принадлежащего ему имущества до введения в отношении него одной из процедур банкротства).
Таким образом, Налоговой инспекцией доказано наличие основания, предусмотренного статьей 64 АПК ПМР, для принятия обеспечительных мер (предотвращения причинения ущерба Заявителю).

Обеспечительные меры, о принятии которых ходатайствует Заявитель, предусмотрены подпунктами а), б) части первой статьи 65 АПК ПМР.

Арбитражный суд считает, что истребуемые обеспечительные меры касаются предмета спора, соразмерны заявленным требованиям, направлены на обеспечение защиты интересов Заявителя, не нарушая при этом баланс интересов всех лиц, участвующих в деле, являются исполнимыми и эффективными, а также направлены на сохранение существующего положения Должника до рассмотрения дела по существу.

При этом Арбитражный суд отмечает, что обеспечительные меры носят временный характер.

Обобщая изложенное выше, Арбитражный суд приходит к выводу о том, что ходатайство Налоговой инспекции подлежит удовлетворению.

При таких обстоятельствах Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики, руководствуясь пунктом 6 статьи 39, пунктами 1, 5 статьи 43 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О несостоятельности (банкротстве)», пунктом 7 статьи 65-2, статьями 128, 131 Арбитражного процессуального кодекса Приднестровской Молдавской Республики,

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Удовлетворить ходатайство Налоговой инспекции по г. Бендеры о принятии мер по обеспечению заявления в рамках дела № 577/21-11.

2. Наложить арест на денежные средства, находящиеся на банковском счете №2212380000000234 в БФ № 6706 ЗАО «Приднестровский Сбербанк» (в том числе денежные средства, которые будут поступать на банковский счет), и иное имущество, принадлежащее Обществу с ограниченной ответственностью «Траверс» и находящиеся у него или других лиц.

3. Запретить Обществу с ограниченной ответственностью «Траверс» совершать сделки, направленные на отчуждение и обременение его имущества, внесение имущества в качестве вклада в совместную деятельность; передачу имущества в доверительное управление и совершать иные действия (сделки), влекущие ограничение прав владения, пользования и распоряжения имуществом.

4. Направить настоящее определение в следующие адреса:

- Налоговой инспекции по  г. Бендеры (г. Бендеры, ул. Калинина, 17);

- Общества с ограниченной ответственностью «Траверс» (г. Бендеры, ул. З.Космодемьянской, д. 53, к. 13);

- Бендерского филиала ЗАО «Приднестровский Сбербанк» (г. Бендеры, ул. Ленина, д.5);

- Бендерского отдела регистрации Государственной службы регистрации и нотариата Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (г. Бендеры, ул. Кавриаго, д. 1а);

- МРЭО ГАИ г. Бендеры (г. Бендеры, ул. Индустриальная, 12а).

Определение подлежит немедленному исполнению и может быть обжаловано в кассационную инстанцию Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики в течение 15 дней со дня его вынесения. Обжалование данного определения не является основанием для его приостановления.

Судья Арбитражного суда 

Приднестровской Молдавской Республики                                                       Е. А. Кушко
4
Форма  № Ф-1
Утверждено Приказом Председателя Арбитражного суда ПМР от  02.12.13г. № 104 о/д

