В Арбитражный суд
Приднестровской Молдавской Республики
г. Тирасполь, ул. Ленина, 1/2

Заявитель:
Служба государственного надзора 
Министерства юстиции
Приднестровской Молдавской Республики
г. Тирасполь, ул. Мира, 50.

Ответчик:
МУП «Жилищно-эксплуатационная управляющая компания г. Тирасполя»
 юридический адрес: г. Тирасполь, 
ул. 1 Мая, 116,
р/с № 2211210000000042
в ОАО «Эксимбанк»,
КУБ 21, к/с 20210000088, ф/к 0200034670, 
дата регистрации в государственном 
реестре юридических лиц: 04.07.2000 г.

№ 02-04/11(22)

КАССАЦИОННАЯ ЖАЛОБА
на Решение Арбитражного суда
Приднестровской Молдавской Республики
от 24 ноября 2022 года по делу № 755/22-04

Решением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 24.11.2022 года по делу № 755/22-04 было отказано в удовлетворении требований Службы государственного надзора Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики (далее - Служба) о привлечении МУП «ЖЭУК г. Тирасполя» к административной ответственности за совершение правонарушения, предусмотренного пунктом 1 статьи 19.5 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях (далее – КоАП ПМР).
Служба не согласна с выводами Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики, изложенными в вынесенном Решении от 24.11.2022 года по делу № 755/22-04, по следующим основаниям.
Основанием для привлечения к административной ответственности МУП «ЖЭУК г. Тирасполя» послужило не исполнение требования об устранении выявленного нарушения, отраженного в Представлении № 0015 от 14 февраля 2022 года, выданном МУП «ЖЭУК г. Тирасполя» на основании Акта № 0145 от 14 февраля 2022, согласно которому требовалось в срок 14 июля 2022 года оборудовать кровлю жилого дома № 40, расположенного по адресу: г. Тирасполь, ул. Ленина, наружным организованным водоотводом, в соответствие с пунктом 1.5.1 СП ПМР 31-126-2011 «Кровли зданий и сооружений. Проектирование и строительство», введенным в действие приказом Министерства промышленности Приднестровской Молдавской Республики от 29 апреля 2011 года № 192, согласно которому для удаления воды с кровель должен предусматриваться внутренний или наружный организованный водоотвод 
Однако, в рамках принятого Решения, суд пришёл к выводу о том, что Представление № 0015 от 14 февраля 2022 года не является требованием должностного лица, осуществляющего государственный контроль (надзор), а является актом реагирования органа государственного контроля (надзора), в связи с чем неисполнение МУП «ЖЭУК г. Тирасполя» указанного Представления не образует состав административного правонарушения, предусмотренного пунктом 1 статьи 19.5 КоАП ПМР.
К данному выводу суда необходимо отнестись критически по следующим основаниям.
Согласно положениям пункта 3 статьи 11 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 01 августа 2002 года № 174-З-III «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» (САЗ 02-31) в действующей редакции, по результатам проведенных контрольных мероприятий органом государственного контроля (надзора) может быть оформлено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений, возмещению причиненного ущерба и привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в нарушении действующего законодательства Приднестровской Молдавской Республики.
Представление устанавливает:
a) нарушения, совершенные лицом, в отношении которого проводилось  и (или) проводится мероприятие по контролю (надзору), с указанием норм действующего законодательства Приднестровской Молдавской Республики, требования которых нарушены; 
б) действия (мероприятия) проверяемого лица, необходимые для устранения выявленных нарушений; 
в) срок, в течение которого должны быть устранены нарушения. Последующее мероприятие по контролю (надзору) органом государственного контроля (надзора)  по ранее выявленным нарушениям проводится в срок не ранее 1 (одного) месяца. 
Лицо, подлежащее контролю, обязано устранить указанные  нарушения в срок, установленный в представлении, со дня вручения ему такового под роспись или отправления заказным письмом.
Предписания (представления) подписываются руководителем органа государственного контроля (надзора) или лицом его законно замещающим. 
Исходя из вышеизложенного, Предписания (представления) по своей сути и являются обязательными для исполнения требованиями должностного лица, осуществляющего государственный контроль (надзор).
В соответствие с Положением о Службе государственного надзора Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики, утвержденного Приказом Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики от 17 ноября 2022 года № 327 «Об утверждении Положения о Службе государственного надзора Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики» (официальный сайт Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики, номер опубликования: 2022001797, дата опубликования: 18 ноября 2022 года) в действующей редакции (далее – Положение) Служба посредством проведения мероприятий по контролю (надзору) наделена полномочиями осуществлять государственный контроль и надзор за соблюдением требований законодательства юридическими лицами, физическими лицами, в том числе индивидуальными предпринимателями, в рамках представленной компетенции.
Согласно требованиям пункта 7 Положения, Служба в соответствии с возложенными на нее задачами осуществляет государственный надзор, в том числе за соблюдением законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства.
Подпунктами п), т) пункта 8 указанного Положения Служба наделена полномочиями по выдаче обязательных для исполнения представлений в целях устранения выявленных нарушений и предписаний в случаях, предусмотренных законодательными актами, а также в случае выявления административных правонарушений в поднадзорных сферах составлять протоколы об административных правонарушениях в соответствии с законодательством.
Пунктом 5 статьи 29. 4 КоАП ПМР предусмотрено, что протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 17.14, 19.2, 19.3, 19.5–19.9 настоящего Кодекса, вправе составлять должностные лица органов исполнительной власти, структурных подразделений, а также иных органов государственной власти, уполномоченных осуществлять государственный контроль (надзор), в пределах своей компетенции.
Соответственно, Службой правомерно реализованы представленные ей полномочия, в рамках действующего законодательства, в том числе в части выдачи Представления № 0015 от 14 февраля 2022 года по результатам проведенных мероприятий, в котором содержатся требования об устранении выявленных нарушений. Представление оформлено в соответствие с требованиями действующего законодательства, оспорено не было.
Учитывая, что МУП «ЖЭУК г. Тирасполя» не исполнено в установленный срок требование должностного лица, осуществляющего государственный контроль (надзор), об устранении ранее выявленных нарушений, в действиях МУП «ЖЭУК г. Тирасполя» содержатся признаки совершения административного правонарушения, предусмотренного пунктом 1 статьи 19.5 КоАП ПМР.
[bookmark: _Hlk70588569]На основании вышеизложенного, выводы Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики, изложенные в решении, не соответствуют обстоятельствам дела, сделаны при неполном выяснении обстоятельств, имеющих значение для дела, а также неверно применены нормы материального и процессуального права.
В соответствии со статьей 149 АПК ПМР, Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в кассационной инстанции проверяет законность решений, постановлений, принятых арбитражным судом первой инстанции.
В соответствии с пунктом 1 статьи 114 АПК ПМР при принятии решения арбитражный суд: оценивает доказательства; определяет, какие обстоятельства, имеющие значение для дела, установлены и какие не установлены; решает, какие законы и иные нормативные правовые акты, на которые ссылались лица, участвующие в деле, не следует применять по данному делу; определяет, какие законы и иные нормативные правовые акты следует применить по данному делу; устанавливает, каковы права и обязанности лиц, участвующих в деле; решает, подлежит ли иск удовлетворению.
Согласно пункту 1 статьи 113 Арбитражного процессуального кодекса ПМР решение арбитражного суда должно быть законным и обоснованным.
На основании изложенного Служба государственного надзора Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики полагает, что Решение Арбитражного суда ПМР № 755/22-04 от 24 ноября 2022 года об отказе в удовлетворении заявления Службы государственного надзора Министерства юстиции Приднестровской Молдавской Республики о привлечении МУП «ЖЭУК г. Тирасполя» к административной ответственности за совершение правонарушения, предусмотренного пунктом 1 статьи 19.5 КоАП ПМР, вынесено при неполном выяснении обстоятельств, имеющих значение для дела, руководствуясь требованиями статей 4, 138, 141, 142, 151, 152 Арбитражного процессуального кодекса ПМР, 

Прошу:
Решение Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по делу № 755/22-04 от 24 ноября 2022 года отменить. Привлечь МУП «ЖЭУК г. Тирасполя» к административной ответственности за совершение правонарушения, предусмотренного пунктом 1 статьи 19.5 Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях.

[bookmark: _GoBack]Приложение:
- заверенная копия Решения Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по делу № 755/22-04 от 24 ноября 2022  года с отметкой о принятии его 05.12.2022 г. (вх.№ к 02-04/11 от 05.12.2022 г.) - на ___ л., в 1 экз.
- заверенная копия сопроводительного письма о направлении кассационной жалобы на Решение Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по делу 755/22-04 от 24 ноября 2022  года в адрес МУП «ЖЭУК г. Тирасполя» (исх. № 02-04/11 от 13.12.2022 г.) – на 1 л., в 1 экз.
 - почтовая квитанция о направлении копии кассационной жалобы на Решение Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по делу №755/22-04 от 24 ноября 2022  года в адрес МУП «ЖЭУК г. Тирасполя» – на 1 л., в 1 экз.

Дополнительно сообщаем, что электронная версия кассационной жалобы на Решение Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики по делу № 755/22-04 от 24 ноября 2022  года направлена на электронный почтовый ящик Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики - arbcourt@idknet.com


Начальник Службы государственного надзора 
Министерства юстиции 
Приднестровской Молдавской Республики                                                                    В.И. Устенко
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